Transkript izjave potpredsjednika  Vlade i ministra pravde Duška Markovića povodom aktiviranja eksplozivne naprave na redakciju Vijesti
                                                           Podgorica, 27.12.2013.     
 
Pitanje novinara …
Potpredsjednik Marković: Taj napad se ne može komentarisati. Taj čin zaista treba osuditi. Radi se o jednom kriminalnom aktu na dnevne novine Vijesti, na njihovog glavnog urednika, razumio sam iz onoga što su prvi izvještaji, i zaista je to situacija koja je prelila čašu. Nadležni državni organi moraju uraditi sve da bi se ovaj slučaj najhitnije rasvijetlio. Rekao sam takođe, povodom novinarskog pitanja vezano za gospodina Radulovića, da kriminalne strukture očigledno u Crnoj Gori postaju sve nervoznije u odnosu na sužavanje prostora za njihovo djelovanje i njihov rad. Očigledno im smetaju i mediji, i ovo je ozbiljno upozorenja da naše aktivnosti moramo nastaviti još snažnije i još efikasnije. Nadam se brzim rezultatima. Razgovarao sam o tome već sa ministrom unutrašnjih poslova i sa direktorom policije i evo vidjećemo šta će biti. Ali, u svakom slučaju, ovaj čin je gnusni kriminalni napad na redakciju Vijesti i sve novinare i sve zaposlene u Vijestima, i država mora na to odgovoriti.
Pitanje novinara: Samo jedno kratko potpitanje, da li mislite da ima dijela odgovornosti izvršne vasti s obzirom na jezik premijera Mila Đukanovića…
Potpredsjednik Marković: Ne  zaista, apsolutno. Ovaj kriminalni akt po meni nema veze sa onim što se dešava na javnoj sceni, u odnosu Vlada i mediji. Ovo je pitanje koje proizilazi, rekao bih, iz kriminalne aktivnosti, ali odgovornost postoji za izvršnu vlast. Ako se ovaj slučaj ne rasvijetli, ako se ne stavi tačka na ovaj slučaj i sve druge koji su bili u prošlosti, onda naša odgovornost je izvjesna, i mi ne možemo pobjeći od nje.
Pitanje novinara …
Potpredsjednik Marković: Mislim da je stvar toliko ozbiljna, da o tim stvarima ne treba komentarisati sada. Čak i da ima takvih informacija, ne bih ih podijelio sa javnošću, jer to su pravila službe.

