Transkript izjave predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića nakon sastanka sa generalnim sekretarom NATO-a Andersom Fog Rasmusenom
Brisel, 26.03.2013.
 
Dame i gospodo, želio bih da istaknem da i današnji razgovor razumijemo kao kontinuitet odlične saradnje koja postoji između NATO-a i Crne Gore, i da se istovremeno zahvalimo na kontinuiranoj podršci koju naša država ima od NATO partnera na putu naše evropske i evrroatlantske integracije. Zahvaljujući takvoj podršci, Crna Gora predstavlja pozitivan primjer u našem regionu. Predstavlja državu koja je u veoma kratkom roku, ne dužem od šest ipo godina, prevalila veoma značajne i teške dionice na putu integracije u NATO i Evropsku uniju.
Naša saradnja je zaista, ja bih rekao za primjer, i Crna Gora je u toj saradnji dala veoma kvalitetnu participaciju. Ja bih kazao da smo prije svega veoma odgovorno čuvali internu stabilnost. Takođe, da smo veoma odgovorno doprinosili obnovi regionalne stabilnosti kao preduslova za demokratizaciju i ekonomski razvoj Zapadnog Balkana i napokon, da smo kao što je to kazao generalni sekretar veoma odgovorno prepoznali svoje obaveze na planu globalne stabinosti učestvujući u ISAF misiji, i zajedno sa saveznicima doprinoseći sanaciji određenih kriznih žarišta na globalnoj sceni.
Mi smo naravno namjerni da to radimo i u narednom periodu, prepoznajući da mnogi poslovi i u našem regionu i na globalnoj sceni nijesu završeni i prepoznajući da svaka država od najmanjih do najvećih ima svoje obaveze na planu obnove i uspostavljanja pouzdane stabilnosti kao preduslov globalnog napretka i prosperiteta.
Nova Vlada Crne Gore koju predvodim je u prethodnih stotinak dana, rekao bih, djelatno pokazala da ostaje privržena onom što su strateški prioriteti državne politike. Članstvo u NATO-u je jedan od tih strateških prioriteta. Mogu slobodno reći najvažniji strateški prioritet, i zbog toga smo u prethodnom periodu jako radili na snaženju naših struktura koje treba da obezbijede koordinaciju svih aktivnosti nad procesom dostizanja našeg cilja - članstva u NATO-u. Kada će Crna Gora biti članica NATO-a, to zavisi naravno i od naše uspješnosti u nastavku reformi, ali zavisi takođe i od partnera, i mi vjerujemo da će NATO ostati dosljedan u svojoj politici otvorenih vrata i vrednovanja individualnog učinka, a ono što je naša obaveza jeste da mi ispunimo sve ono što su očekivanja od nas i da u bliskoj budućnosti NATO partnerima možemo da kažemo MI SMO SPREMNI.
Gospodin generalni sekretar je govorio o tome šta su prioriteti, kako ih vidi NATO. To su prioriteti koje i mi vidimo. To je dakle vladavina prava, što je zadatak koji je kompatibilan sa onim što su naše obaveze na putu prema članstvu u Evropskoj uniji, zatim to su reforme bezbjednosnog sektora, veća izdvajanja za sektor odbrane i poboljšanje podrške javnog mjenja. Na ta četiri pitanja veoma vrijedno radimo, i ja sam potpuno ubijeđen da ćemo u sledećih godinu dana stvoriti rezultate koji će nam omogućiti da možemo NATO partnerima kazati MI SMO SPREMNI.
Završavam time da u Crnoj Gori smatramo veoma važnim produžetak procesa evroatlantske integracije regiona zbog stabilnosti regiona, i mislimo da kao rijetko gdje drugo u Evropi postoji tijesna sprega između stabilnosti kao preduslova demokratiji i ekonomskog razvoja i integracija. Dakle, mislimo da je našem regionu integracija zaista nužna kao put za učvršćivanje stabilnosti, nakon što Hrvatska i formalno postane članica Evropske unije za par mjeseci. Crna Gora je spremna da i dalje igra onu ulogu koji već čini nam se uspješno igra, jednog vrijednog promotera evropskih i evroatlantskih vrijednosti u našem regionu sa ciljem da na taj način obezbijedimo prosperitet Zapadnog Balkana.
Zahvaljujem na pažnji i radujem se našoj daljoj saradnji, u uvjerenju da će Crna Gora u bliskoj budućnosti zauzeti svoje mjesto punopravne članice NATO-a.
