MINISTARSTVO PRAVDE

PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU NACRTA STRATEGIJE IZVRŠENJA KRIVIČNIH SANKCIJA 2023-2026 I NACRTA AKCIONOG PLANA ZA IMPLEMENTACIJU STRATEGIJE IZVRŠENJE KRIVIČNIH SANKCIJA ZA 2023-2024

Javna rasprava o tekstu Nacrta Strategije izvršenja krivičnih sankcija 2023-2026 i nacrta Akcionog plana za implementaciju Strategije izvršenje krivičnih sankcija za 2023-2024 trajaće 20 dana od dana objavljivanja poziva na internet stanici Ministarstva pravde i portalu e-uprave. 
Način sprovođenja javne rasprave: dostavljanjem primjedbi, predloga, sugestija i organizovanjem okruglog stola. 

Primjedbe, predloge i sugestije dostaviti u pisanom ili elektronskom obliku na adresu: Ministarstvo pravde, ul. Vuka Karadžića broj 3, Podgorica ili na e-mail: aida.bojadzic@mpa.gov.me.
[bookmark: _Hlk122338889]Okrugli sto o tekstu nacrta zakona biće organizovan u utorak, 10. januara 2023. godine u Podgorici od 10:00 do 13:00 časova (stara zgrada Vlade, ulica Jovana Tomaševića broj 2).
[bookmark: _GoBack]Ime  i  prezime  službenika  u  ministarstvu  zaduženog  za  davanje  informacija  o  postupku  javne rasprave: Aida Bojadžić ovlašeno službeno lice za kontrolu izvršenja kazni zatvora i mjera bezbjednosti, kontakt tel. +382(0)20407593, e-mail aida.bojadzic@mpa.gov.me.

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta strategije: Direktorat za krivične sankcije i nadzor.


VD GENERALNOG DIREKTORA

Stevan Brajušković s.r. 



