Konferencija: E – TRANSPARENTNOST U REGIONU

Transparentnost planiranja i trošenja sredstava institucija 
na primjeru Crne Gore


Život u savremenom svijetu, koga karakteriše, pored ostalog, konstantan razvoj informacionih tehnologija, donosi mnoge promjene i prilagođavanja. Ekspanzivni razvoj informacione tehnologije, tokom zadnjih nekoliko desetina godina, doprinio je snažnom razvoju ostalih područja ljudske djelatnosti, a naročito razvoju u oblasti komunikacija. Koristeći prednosti najnovijih tehnologija, ljudi su u mogućnosti da pretražuju, obrađuju, arhiviraju informacije, što ih osnažuje da prate kreiranje politika i aktivno se uključuju u procese konsultacija i odlučivanja. 

S obzirom da javne politike, u značajnoj mjeri, definišu budućnost građana i organizacija civilnog društva, njihov doprinos je nezamjenjiv i od ogromnog značaja. Stoga bi u interesu svake vlade trebalo da bude obezbijeđenje instumenata, koji će građanima i organizacijama civilnog sektora omogućiti da se na adekvatan način uključe u proces konsultacija i kreiranja javnih politika. 

Vlada Crne Gore je prepoznala značaj saradnje i uspostavljanja partnerskih odnosa sa građanima i civilnim sektorom. Pristupili smo Partnerstvu otvorenih vlada, globalnoj inicijativi koja zemlje članice obavezuje na jačanje transparentnosti, uključivanje građana u procese donošenja odluka, odgovornost i razvoj tehnologije i inovacija.

Vođeni tim ciljevima, pokušavamo da zajedno identifikujeno probleme i nađemo najbolja rješenja. Najefikasniji kanal u spajanju mišljenja, ideja i rješenja se ostvaruje putem slobodnog pristupa informacijama, koji predstavlja ključ otvorenosti i transparentnosti i čijem smo unapređenju u punoj mjeri posvećeni.

Kako je jedan od instrumenata za jačanje transparentnosti i otvorenosti i pružanje elektronski dostupnih podataka, posvećeni smo kreiranju novih elektronskih registara, sisitema i postupaka registracija.

Potvrdu o postojanju sluha crnogorske vlade za inicijative civilnog sektora, dokazana je kroz pokretanje on-line platforme za elektronske peticije Glas građana, putem koje građani Crne Gore mogu da pokreću i potpisuju elektronske peticije iz delokruga rada Vlade.

Podsjetiću, takođe, da je civilnom sektoru omogućeno da se Vladi i velikom broju ministarstava obrati i putem društvenih mreža.

Osim navedenog, Vlada nastoji da unaprijedi transparentnost u jednom od, može se reći, najznačajnijih segmenata njenog rada – u oblasti planiranja i trošenja javnih sredstava. Transparentnost je od posebnog značaja u javnim finansijama, iz razloga što budžet nije samo računovodstveni prikaz državnih prihoda i rashoda, već i glavni instrument kojim se realizuju Vladini programski ciljevi. Može se, takođe, reći da je transparentnost jedan od osnovnih elemenata zdravlja fiskalnog sistema, a time i njegove održivosti. 

Uvažavajući ove činjenice, Ministarstvo finansija u punoj mjeri realizuje osnovna načela transparentnosti po kojima je i prepoznato kao najotvorenije u Crnoj Gori, prema istraživanju našeg današnjeg domaćina, organizatora ove konferencije - Centra za demokratsku tranziciju.

Sasvim logično, kao rezultat otvorenosti i transparentnosti našeg rada, bilježimo značajne pozitivne efekte u oporavku i uspostavljanju višeg stepena održivosti javnih finansija. Ovome su, između ostalog, doprinijeli model pune transparentnosti, neselektivnosti i nulte stope tolerancije u borbi protiv sive ekonomije,  unapređenje poreske dispcipline kao rezultat nacionalne javne kampanje, racionalan odnos oprema troškovnoj strani budžeta svih budžetskih korisnika, snaženje regulatornog okvira,... Ovdje posebno izdvajamo Zakon o budžetu i fiskalnoj odgovornosti čijim će se donošenjem, na inicijativu Ministarstva finansija, unaprijediti osnovni elementi u funkciji transparentnosti, i to kroz:

- uvođenje trogodišnjeg budžetskog okvira, 
- definisanje najvažnijih, opisnih i numeričkih fiskalnih pravila i 
- uspostavljanje snažnije saradnje sa Parlamentom, posebno u dijelu pripreme budžeta.

Osim navedenog, svjesni smo da je od ogromnog značaja da građani razumiju ukupan budžetski proces, kao i sve faktore koji utiču na izradu, usvajanje i izvršenje budžeta, kako bi se mogli kvalitetno uključiti u proces konsultacija prilikom njegove izrade i usvajanja, što je nezamjenjiv stub demokratskog društva kakvom težimo.

Koliko i na koga Država troši, kako se finansira i kojim instrumentima, kolika je visina javnog duga su samo neke od informacija koje moraju biti dostupne poreskim obveznicima. Ministarstvo finansija na svojoj internet stranici objavljuje mjesečne i kvartalne analitičke podatke o ostvarenim prihodima, izvršenim rashodima, javnom dugu i depozitima. 

Međutim, pružanje sirovih podataka često nije razumljivo i korisno javnosti koja možda nije, u dovoljnoj mjeri, stručna za oblast budžeta. Stoga smo odlučili da idemo korak dalje i da građanima, na bliži i razumljiviji način, predstavimo budžetske podatke i olakšamo njihovo korišćenje. Jedan od načina pružanja preglednije slike jeste vizuelizacija podataka, odnosno njihovo grafičko predstavljanje. Razvili smo ideju prezentovanja godišnjeg budžeta na vizuelno razumljiv i jednostavan način, u vidu interaktivne mape postavljene na sajtu Ministarstva finansija.  U narednom periodu, naš prioritet će biti izrada sveobuhvatnijeg i detaljnijeg idejnog rješenja za predstavljanje budžetskih podataka, kako bi građani bili u mogućnosti da sami vrše različite analize.

Na ovaj način ćemo građanima omogućiti jednostavniji i brži pristup ključnim informacijama o finansijskim aktivnostima države, što će podstaći  kvalitetniju raspravu o kreiranju i rezultatima fiskalne politike. Ovo će, dalje, unaprijediti kvalitet kontrole vlasti, shodno čemu će jačati odgovornost Vlade prema građanima. Na taj način se povećava kredibilnost države, ali i razumijevanje javnosti za fiskalnu politiku. Fiskalna transparentnost je, u krajnjem, od presudne važnosti za postizanje makroekonomske stabilnosti i visokih stopa privrednog rasta. U ovom zaključku je  i odgovor na pitanje zašto težimo još većem stepenu fiskalne transparentnosti.

U nadi da će današnja diskusija rezultirati rađanjem ideja kojima možemo stvoriti još otvoreniji i transparentniji ambijent koji će doprinijeti unapređenju procesa planiranja i trošenja javnih sredstava, organizatorima zahvaljujem na prilici da učestvujem na ovoj konferenciji, a učesnicima želim uspješan rad i još bolje rezultate u budućem periodu.
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