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Poziv za izražavanje interesovanja
Gore navedeni klijent namjerava da iskoristi dio sredstava zajma/donacije kojima upravlja  Evropska banka za obnovu i razvoj (Banka). Ugovori podliježu politikama i pravilima nabavki koje propisuje Banka.

Detalji finansiranja: 
zajam od Evropske banke za obnovu i razvoj (Banka), iz sopstvenih sredstava Klijenta za pokrivanje troškova na gore navedenom projektu 
Finansiranje će biti obezbijeđeno iz zajma EBRD-a i sopstvenih sredstava Klijenta.

Sredstva iz zajma/donacije kojima upravlja Banka biće raspoloživa za firme iz bilo koje zemlje, osim ako nije drugačije naznačeno i neće se koristiti u svrhu bilo kakvog plaćanja licima ili entitetima, za bilo koji uvoz robe, ako je takvo plaćanje ili uvoz zabranjen odlukom Savjeta bezbijednosti Ujedinjenih nacija koja je donijeta u skladu sa poglavljem VII Povelje Ujedinjenih nacija ili prema važećem zakonu u državi  klijenta. 
Klijent sada namjerava da sačini kratku listu kvalifikovanih i kompetentnih konsultanata, kako bi konsultante sa kratke liste pozvao da dostave ponude,  u vezi sa zadatkom, na osnovu dokumentacije za nabavku koja je za ovaj zadatak obezbijeđena na ECEPP portalu. Metoda izbora (metoda nabavke) je gore navedena, a zainteresovane firme ili grupe firmi se pozivaju da izraze interesovanje. 
Očekivani rezultat zadatka je sljedeći: 
Opšti cilj zadatka je da olakša pravovremenu i efikasnu realizaciju Projekta kroz pružanje stručne pomoći Klijentu u upravljanju Ugovorima u skladu sa Projektnim zadatkom, uz dužnu pažnju i visoke standarde kvaliteta i uspješan završetak radova na projektu u cilju blagovremenog izdavanja potvrda o primopredaji i potvrda na kraju građenja i potvrda o dobrom izvršenju posla na kraju perioda za otklanjanje nedostataka (DNP). 
Od izabranog konsultanta se očekuje da pruži sljedeće usluge: 
Očekuje se da konsultantske usluge uključuju sljedeće: 1) obavljanje dužnosti i funkcije “FIDIC Inženjera” kao što je navedeno u ili se obavezno podrazumijeva iz ugovora o radovima koji će vjerovatno koristiti Pink Book FIDIC, izdanje iz juna 2010. godine, kao OUU, 2) obaveze nadzornog inženjera u skladu sa zakonom o Crnoj Gori, i 3) bilo koje druge zadatke koji su navedeni u Projektnom zadatku. Usluge se pružaju za sljedeće ugovore, svaki sa očekivanim rokom završetka od 24 mjeseca nakon kojih slijedi 12 mjeseci DNP: 
· rekonstrukcija dionice puta M-2 Rožaje-Spiljani, 
· rekonstrukcija dionice puta M-18 Podgorica-Danilovgrad, i
· rekonstrukcija dionice puta M-2 Tivat-Budva (Jaz). 
Očekuje se da će realizacija zadatka započeti 18.11.2019 godine i da će imati procijenjeno ukupno  trajanje od 45 mjeseci. 
Procjena troškova (bez PDV-a): 1.500.000 eura
Zahtjevi koji se odnose na prijave za izražavanje interesovanja: 
Da bi se utvrdila sposobnost i iskustvo konsultanata koji žele da budu izabrani, konsultant će dostaviti prijavu u skladu sa zahtjevima iz dokumentacije za nabavku koja je dostupna na linku u ovom obavještenju. Nakon ovog poziva za izražavanje  interesovanja, kratka lista kvalifikovanih firmi će biti formalno sačinjena na osnovu kriterijuma za uži izbor koji su navedeni u dokumentaciji za nabavku. Konsultanti sa kratke liste će biti pozvani da dostave ponude.
Ovaj izbor konsultanata će se sprovoditi putem e-nabavke koristeći EBRD Portal za enabavke klijenata (ECEPP). Potencijalni učesnici koji su se registrovali u ECEPP i izrazili interesovanje za ugovor mogu pristupiti dokumentima i mogu zatražiti pojašnjenje i dodatne informacije od klijenta preko ECEPP-a. Neregistrovane firme treba da se registruju na ECEPP na ovom linku: 
https://ecepp.ebrd.com/respond/8Z95RU2KY3
i izraziti interesovanje za ovaj zadatak. CPD za ovaj zadatak je dostupan besplatno za registrovane firme na ECEPP-u na gore navedenom linku. Svi uslovi za učešće su sadržani u dokumentima. Potencijalni konsultanti mogu zatražiti pojašnjenje i dodatne informacije od klijenta putem ECEPP-a. Nakon ovog poziva za iskazivanje interesovanja, kratka lista kvalifikovanih firmi će biti formalno napravljena na osnovu kriterijuma za uži izbor koji su navedeni u CPD-u. Konsultanti sa kratke liste će biti pozvani da dostave ponude.
Adresa klijenta:
Mile Ostojić
Uprava za saobraćaj
Ul. IV proleterske 19, Podgorica, 81000, Crna Gora
Tel. +38220655095, Email: upravazasaobracaj@uzs.gov.meBottom of Form
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