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Odgovori predsjednika Vlade na poslanička pitanja

 1.

Milutin Simović
POSLANIČKO PITANJE
Kakve rezultate je Vlada ostvarila u oblasti konsolidacije javnih finansija, na planu EU i NATO integracija i stvaranju pretpostavki za dinamiziranje ekonomskog rasta u 2014. godini? 

OBRAZLOŽENJE
Postavljam ovo pitanje, cijeneći da je kraj godine dobra prilika da se sumiraju postignuti rezultati i da se daju osnovne naznake planova za naredni period.

Održivost javnih finansija i jačanje fiskalne discipline u uslovima ekonomske krize bili su veliki izazovi ne samo za našu, već i za ekonomije širom svijeta. 

Na globalnom nivou najvažniji prioritet bio je ekonomski oporavak od posljedica dugotrajuće krize i obnova rasta.

Efikasna realizacija započetih investicija i dalje unapređenje poslovnog ambijenta za nove investicije, najbolja su garancija i uslov za povratak visokih stopa rasta koje su zabilježene u našoj ekonomiji prije eskalacije globalne krize. 

Ostvarivanje ovih ciljeva prožima se sa našim obavezama iz evropske i NATO integracione agende i u najdirektnijoj vezi je sa ostvarenjem ključnog zadatka – poboljšanja kvaliteta života građana.

Otvaranje novih poglavlja u pregovorima najbolja je potvrda da je Crna Gora u proteklom periodu dobro radila i da su ne samo Evropska komisija nego i svih 28 država članica prepoznale naše napore i ostvarene rezultate. 

Svaki korak koji pređemo na putu članstva u EU značiće poboljšanje standarda, uslova života i stabilnije pretpostavke za dalji razvoj. To će istovremeno pospješiti zaposlenost i unaprijediti druge aspekte od kojih bitno zavisi kvalitet života svakog pojedinca.

Međusobna povezanost integracije u NATO i EU posebno je izražena u našem regionu. Realno je očekivati da su pred Crnom Gorom i završni koraci do punopravnog članstva u NATO-u, što će biti najbolja garancija trajne stabilnosti i važan podsticaj stranim direktnim investicijama, kao važnom generatoru ekonomskog rasta, a time poboljšanja kvaliteta života svih naših građana

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Simoviću,

Kroz realizaciju programa rada Vlade i druge, redovne aktivnosti, tokom 2013. godine bili smo posvećeni konsolidaciji javnih finansija, te ću, slijedeći Vaše pitanje,najprije predočiti rezultate koje smo, na tom planu ostvarili u godini koja je na izmaku.

U dosadašnjem dijelu godine, naplaćeno je preko 110 miliona eura budžetskih prihoda više u odnosu na 2012. godinu, a istovremeno su premašeni planirani prihodi za oko 6%. 

Postignuti rezultati, u uslovima produženog trajanja krize i, još uvijek usporenog rasta, posljedica su implementacije seta urgentnih mjera fiskalnog prilagođavanja, kao i intenzivne borbe protiv sive ekonomije, koja je rezultirala i unapređenjem fiskalne discipline. 

Na rashodnoj strani su implementirane brojne mjere štednje koje su rezultirale ukupnom uštedom od oko 15 miliona eura. Kao rezime takve politike, mjera štednje na rashodnoj strani budžeta i odličnih rezultata na prihodnoj, smanjen je budžetski deficit za preko 30%, u odnosu na prošlu godinu.

Smanjenje deficita sa 6,7% BDP-a na kraju 2012. godine na oko 4,5 % BPD-a, koliko se očekuje da će iznositi na kraju 2013. godine, veliki je uspjeh. Posebno s obzirom na činjenicu da su u julu mjesecu ove godine neplanirano aktivirane garancije za KAP u iznosu od 102,5 miliona eura. Da nije bilo ovog vanrednog izdatka, deficit bi iznosio manje od 1,5% BDP-a, što znači da bi bio više nego četvorostruko niži u odnosu na deficit koji smo imali na kraju 2012. godine. Budžetski deficit za 2014. je planiran na nivou od 1,98% BDP-a i, osim što je u okvirima kriterijuma iz Mastrihta, među najnižima je u regionu (Srbija – 4,6%, Hrvatska – 5,5%, Slovenija – 3,2%).

Podsjetiću da je Zakonom o budžetu za 2013. godinu bio definisan limit zaduženja do 250 miliona eura i isti je bio predviđen za finansiranje planiranih izdataka. U toku ove godine sklopljeni su kreditni aranžmani u iznosu od 248,5 miliona eura (od čega je najveći dio, tj. iznos od 102,5 miliona eura, utrošen za pokriće nepredviđeno pozvanih garancija za KAP), što znači da smo, zahvaljujući rezultatima ostvarenim na prihodnoj strani budžeta, uspjeli da fiskalnu 2013. godinu okončamo sa zaduženjem u zakonom definisanom okviru. 

Takođe cijene zaduživanja bile su niže u odnosu na uporedne iz prethodnog perioda, kao i u odnosu na cijene zaduživanja zemalja iz regiona sa istim kreditnim rejtingom. Samo po osnovu dobre dinamike zaduživanja u prošloj godini ostvarili smo uštedu od cca 10 miliona eura, zbog optimalne vremenske dimenzije zaduživanja u odnosu na dinamiku koja je bila moguća upravo zbog dobre naplate javnih prihoda.

Važna činjenica je i da smo tokom 2013. obezbijedili stabilnost i redovnost u servisiranju svih obaveza koje ima Država, na unutrašnjem i spoljašnjem planu. Nije bilo akumulacije novih zaduženja, a smanjili smo i dio zatečenog unutrašnjeg duga. Moram spomenuti i da je 2013. prepoznata kao godina borbe protiv sive ekonomije.

Poreski dug je smanjen za oko 25 miliona eura u odnosu na kraj 2012. godine, po prvi put nakon dužeg perioda koji je karakterisao trend rasta duga po osnovu poreskih obaveza.

Drugi dio Vašeg pitanja tiče se integracionog procesa i na tom planu možemo reći da je Crna Gora u 2013. postigla odlične rezultate. Prije svega, u domenu evropske integracije u 2013. godini završen je proces skrininga i kompletirana pregovaračka struktura. Do sada su privremeno zatvorena dva poglavlja 25 i 26, a otvoreni su pregovori u pet novih poglavlja i to: 5, 6, 20, 23 i 24.

U domenu NATO integracija, Crna Gora je održala kontinuitet u reformama u ključnim oblastima te otpočela sprovođenje IV godišnjeg Akcionog plana. Reformske aktivnosti u evroatlantskoj integraciji bile su fokusirane na četiri ključne oblasti: jačanje vladavine prava, reformu obavještajnog sektora, reformu sektora odbrane i jačanje podrške javnosti za članstvo Crne Gore u NATO. Na osnovu učinjenog, detaljnih i ambicioznih planova za narednu godinu, vjerujem, možemo očekivati skori poziv za prijem u članstvo.

Sumirajući, Crna Gora se veoma dinamično i kvalitetno integriše u evropsku i evroatlantsku zajednicu.

Dozvolite mi da se sada osvrnem na status projekta auto-puta koji ste posebno izdvojili u obrazloženju Vašeg pitanja, sa akcentom na multiplikativnu snagu ovog projekta na ekonomiju Crne Gore.

Naime, nedavno sam javnost informisao o najavama kineske strane da bi 25. februara naredne godine mogli biti potpisani ugovori o projektovanju i gradnji auto-puta Bar-Boljare i o finansiranju prve dionice, a time i stvorene sve pretpostavke za ulazak u fazu fizičke realizacije projekta.

Razgovori i aktivnosti na relaciji Vlada Crne Gore i prvorangirane kineske kompanije (China Communications Construction Company Ltd. (CCCC) i China Road and Bridge Corporation (CRBC)) se intenziviraju, te očekujemo da će ubrzo početi pregovori oko Ugovora o projektovanju i izgradnji i Ugovora o finansiranju prioritetne dionice Smokovac-Uvač-Mateševo, koji će zajedno sa Zakonom o autoputu biti upućeni u Skupštinu Crne Gore na razmatranje i usvajanje. 

Informacije radi, predstavnici kineskih kompanija i kineske Exim banke su danas u Podgorici, i neposredno prije početka ovog premijerskog sata u Vladi su vođeni intenzivni razgovori sa njima o realizaciji aktivnosti koje treba da obezbijede poštovanje ovakve dinamike.

Kao što Vam je poznato, autoput Bar-Boljare će povezivati Crnu Goru sa Srbijom preko rute Požega-Beograd i nadovezivaće se na TEN-T koridor 10, što znači vezu sa Rumunijom i Centralnom Evropom, tako da je njegova izgradnja od strateškog značaja za cijeli region, a posebno za povezivanje ekonomija susjednih zemalja u cilju lakšeg i efikasnijeg plasmana proizvoda na evropsko tržište, što će značajno uticati i na povećanje konkurentnosti domaćih preduzeća.  

Nesumnjivo je da će se efekti izgradnje auto-puta najbolje odraziti na kvalitetnije korišćenje potencijala Luke Bar i Kontejnerskih terminala, te na njihovu bolju vezu sa gravitacionom zonom. 

Takođe, auto-put će snagom multiplikativnih efekata, uticati i na razvoj strateških grana crnogorske privrede. Prije svega kroz bolju valorizaciju potencijala u oblasti poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, kao i na planu turištičkog razvoja.

I što je posebno bitno, izgradnja ovog najznačajnijeg infrastrukturnog projekta dovešće i do povećanja i promjene strukture zaposlenosti prvenstveno kroz direktno angažovanje domaće građevinske operative, opreme, materijala i radne snage u fazi izgradnje, što će se, sljedstveno tome, odraziti i na povećanje mobilnosti i postizanje boljeg demografskog balansa.

I najvažnije, vjerujem da će se izgradnjom auto puta unaprijediti bezbjednost saobraćaja, da će se značajno smanjijiti broj saobraćajnih nezgoda, posljedica i troškova koje proizilaze iz istih, te uticati na skraćivanje vremena putovanja, veću homogenost saobraćaja i saobraćajnu propusnost kroz snižavanje operativnih troškova. 

Gospodine Simoviću, kako ću u odgovoru na neka pitanja drugih poslanika više govoriti o ostalim razvojnim projektima, dozvolite da u interesu racionalizacije našeg rada ovdje zastanem sa elaboracijom odgovora na dio Vašeg pitanja koje se odnosi na pitanje ekonomskog rasta i razvoja.

2.

Srđan Milić 
POSLANIČKO PITANJE 

Vrlo je upečatljivo i intrigantno ostalo Vaše ponovno obećanje da će se u Crnoj Gori uposliti oko 40.000 novih radnika, kao i da će minimalna plata iznositi 500 eura. 

Zbog toga Premijeru, pred licem crnogorske javnosti tražim da konačno, nakon godinu dana, objelodanite ko Vas osptruira u radu: 

· da li je to neko iz opozicionih redova;

· da li je krivac Vlast neke od susjednih nam zemalja;

· da li opstruiraju iz Vaših redova ili redova nekog od koalicionih partnera i već  decenijama Vas onemogućavaj da ispunite više puta dato obećanje crnogorskoj javnosti i građanima;

· ili je odgovor jednostavan da ste Vi usko grlo?

Da li tih 40.000 već radi i plaća porez ovoj državi, a da informacija o tome nije poznata?

Jednostavno pitanje koje, nadam se, neće predstavljati značajan teret da se na njega odgovori?

ODGOVOR

Gospodine Miliću,

Kao što ste i pretpostavili u vašem pitanju neće biti problem odgovoriti na ono što je osnovno interesovanje iz vašeg pitanja. Na samom početku da odgovorim na njegov najintrigantniji dio.   Nema opstrukcije, dakle nećemo morati nikog da žigošemo. Posebno ne među susjedima. Da li bi se u svim strukturama vlasti i u djelovima društva, koji pretenduju na važnu ulogu u njegovom razvoju, kakvi su mediji i nevladin sektor moglo raditi s više senzibilnosti i odgovornosti prema ovom krucijalnom društvenom problemu – mislim, svakako da. Ali, čak ni to ne pominjem kao alibi. Jer mi alibi ne treba.
Nezaposlenost je nesumnjivo jedan od najtežih problema našeg društva, i zato ga je Vlada, na početku svog mandata uvrstila u red najvažnijih prioriteta. Definisan je i veoma ambiciozan cilj - stvaranje uslova za realizaciju investicija i otvaranje velikog broja radnih mjesta, što je u uslovima ekonomske krize krupan izazov koji zahtijeva punu posvećenost svih odgovornih činilaca društva. Vlada ima mandate od četiri godine, a ovih dana, navršila se prva četvrtina mandata, što nas svakako obavezuje da javno provjerimo tempo realizacije najmarkantnijih djelova izbornog programa na bazi kojeg su nam građani dali povjerenje. 

Uprkos krizi i osujećenom dinamikom privrednih aktivnosti u pojedinim sektorima, od oktobarskih izbora do danas u Crnoj Gori zaposleno je 17.688 lica. (Od 15. oktobra do 31. decembra 2012.  – 3.813  i u 2013. godini – 13.875). Od toga, 4.599 lica zaposleno je na neodređeno vrijeme. 

U istom periodu, izdato je 24.439 (2.612 + 21.827) radnih dozvola za radnike koji nisu iz Crne Gore, što pokazuje da, iako u otežanim uslovima poslovanja, određeni djelovi privrede rade punim kapacitetom i angažuju veliki broj radnika. Dakle, posla ima. I planovi koje smo najavili izbornim programom se ostvaruju.

Vjerovatno, znatiželju budi pomenuta činjenica da, veći broj radnih mjesta u Crnoj Gori u ovom periodu da je popunjen radnom snagom izvan njenih granica. To je pitanje od vitalnog značaja za razvoj tržišta rada i biće sa posebnom pažnjom tretirano već u prvim sedmicama iduće godine. Kako sam i najavio – očekujem inicijativnost i kreativne ideje resornih ministara, na ovu i druge teme koje se tiču strukturnih reformi u crnogorskoj ekonomiji.

Kao što je poznato, vi i o tome govorili u obrazloženju vašeg pitanja, nezaposlenost mladih, a posebno visoko obrazovanih, rastući je problem regiona i gotovo cijele Evrope. Sa tim problemom suočava se i Crna Gora, i u ovoj godini smo mu posvetili posebnu pažnju. 

Imajući u vidu ulogu obrazovane mlade populacije za budućnost svakog društva, cijenili smo da je neophodno obezbijediti dodatne podsticaje za njihovo uključivanje u tržište rada. Tako je i u 2013. godini obnovljen projekat stručnog osposobljavanja visokoškolaca sa namjerom da se svim svršenim visokoškolcima omogući stručna praksa u trajanju od devet mjeseci. U ovaj program uključeno je 4.211 lica sa visokim obrazovanjem i obezbijeđeno 10 miliona eura sredstava u Budžetu.

U cilju unapređenja tržišta rada, i daljeg poboljšanja poslovnog ambijenta, i stvaranja preduslova za privlačenje investicija u ovoj godini intenzivirana je borba protiv sive ekonomije i rada na crno, nastavljena reforma socijalne politike, te poboljšan sistema izdavanja radnih dozvola i kvalitetnije uređena otvorenost tržišta. 

Reformom tržišta rada pretendujemo da stvorimo ambijent u kome ćemo, realizacijom razvojnih projekta, o kojima sam u poslednje vrijeme više puta govorio, uspjeti da zadovoljimo potrebe investitora za stručnim kadrom i uposlimo nezaposlenu domaću radnu snagu različitih obrazovnih profila.

Zato ću veoma kratko podsjetiti na kapitalne razvojne projekte, procjenu nove vrijednosti koja će se njima stvoriti i broj radnih mjesta koja će oni obezbijediti.

U oblasti energetike to su:  Blok II TE Pljevlja u vrijednosti oko 300 miliona eura; projekat istraživanja nafte i gasa koji koincidira sa odlukom o izgradnji jednog kraka Transjadranskog gasovoda (TAP) kroz Crnu Goru; te projekat povezivanja Crne Gore i Italije podmorskim kablom, koji će prema ponovljenim najavama italijanske strane početi krajem januara sljedeće godine. Na ovim projektima  će direktno i indirektno biti uposleno više od hiljadu radnika, dok će tokom izgradnje II Bloka TE, prema najavama investitora,  biti angažovano u raznim fazama od 600 – 1500 ljudi. 

Stvorili smo predsulove i za realizaciju značajnih razvojnih projekata u turizmu. Pomenuću samo neke od njih: Kumbor, Luštica Bay, Porto Montenegro, Kraljičina plaža, Dubovica Plavi horizonti - Qatari Diar.  Nakon očekivane verifikacije u Parlamentu aneksa ugovora o zakupu hotela Kraljičina plaža, Sveti Stefan i Miločer u Budvi od strane investitora Aman očekujemo intenzivne investicione aktivnosti tokom 2014. godine i na ovom lokalitetu. Ovi projekti će generisati investicije od oko tri milijarde eura, doprinijeće otvaranju više od 10 hiljada novih radnih mjesta. 

Dakle, nije neutemeljeno, niti je izraz političkog marketinga, kada svjetski Savjet za turizam i putovanja (WTTC) Crnu Goru proglašava jednom od najbrže rastućih turističkih destinacija sa prometom od 1,7 milijardi eura i 50.000 zaposlenih, sa godišnjim porastom investicija od 10%, i sa učešćem od 34% u ukupnom bruto društvenom proizvodu do 2023. godine. Podsjećam, danas 10 godina ranije umjesto milijardu i sedamsto, mi u Crnoj Gori ostvarujemo  750 miliona eura prihoda od turizma, a umjesto 50.000 zaposlenih, u Crnoj Gori je danas u turizmu zaposleno 16.500 ljudi. 

Važno je istaći da će i u pripremi realizacije infrastrukturnih projekata, recimo auto-puta, Vlada veoma voditi računa o zaštiti interesa crnogorskih kompanija koje se mogu uključiti u izvođenje radova i vjerujem da će i ovaj projekat biti značajan generator novog zapošljavanja.

Takođe, proizvodnja kvalitetne hrane i supstitucija uvoza je svakako naša velika razvojna šansa. U tom kontekstu, spomenuo bih i ne manje značajan podatak da smo u sektoru poljoprivrede i ruralnog razvoja u ovoj godini realizacijom više projekata kreirali hiljadu radnih mjesta, a ništa manja očekivanja su nam za sledeću godinu.

Dakle, imajuću u vidu sve prethodno navedeno, plan da će 40.000 ljudi tokom četvorogodišnjeg perioda zasnovati radni odnos je vrlo realan i od njega Vlada ne odstupa.

Kada je u pitanju najava o plati od 500 eura, moram precizirati. O tome nijesam govorio uoči ovih izbora, čak ni uoči onih 2009., nego uoči prvih postreferendumskih izbora – septembra 2006. godine. I nijesam govorio o minimalnoj plati od 500 eura, nego o nivou prosječne zarade, koju ćemo dostići na kraju 2010.godine. Htio bih da vas podsjetim  - prosječna neto zarada 2003. iznosila je 173,89 eura, a već 2009. dostigla 463 eura , 2010. godine iznosila 479 eura, 2011. 484 eura, a 2012. godine 487 eura.  

Dakle, jasno je da smo se najavljenom ostvarenju bili veoma približili čak ranije od plana. Nažalost, dogodila se kriza, koju nijesmo izazvali niti smo na dužinu njenog trajanja mogli uticati. Ona je osujetila dalji rast i razvoj – uključujući i rast zarada. Ali, jasno je da za razliku od mnogih evropskih država, posebno država u regionu, u Crnoj Gori zarade nijesu padale. O tome svjedoči i podatak da je u novembru 2013.  prosječna neto zarada iznosila 479  eura. Dakle, uz očekivano razumijevanje za objektivnost posledica globalne krize smatrao sam za potrebno da dam i ovo kratko objašnjenje, zašto projektovana prosječna zarada još uvijek neznatno zaostaje za onim što su bili naši planovi.

Zahvaljujem na pažnji!

3.

Džavid Šabović
POSLANIČKO PITANJE

Kada će Vlada odlučiti o Predlogu zakona o izmjeni i dopuni Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore sa predlogom za formiranje (vraćanje) statusa Opštine Gusinje i po kojoj procedure, odnosno da li su ispunjeni svi uslovi koji su za to predviđeni?

ODGOVOR

Gospodine Šaboviću,

Ustavom Crne Gore, Zakonom o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore, drugim pozitivnim propisima Crne Gore, kao i Evropskom poveljom o lokalnoj samoupravi, data je mogućnost građanima da osnivaju opštine kroz njihovo i pravo organa lokalne samouprave da, u granicama utvrđenim zakonom, uređuju i upravljaju određenim javnim i drugim poslovima, na osnovu sopstvene odgovornosti a u interesu lokalnog stanovništva.
Na osnovu Inicijative za dobijanje statusa opštine Gusinje, Vlada Crne Gore je na sjednici od 1. avgusta 2013. godine, donijela Odluku o obrazovanju Komisije za ocjenu ispunjenosti uslova za teritorijalnu promjenu povodom sprovedenog konsultativnog referenduma o osnivanju opštine Gusinje. Zadatak Komisije bio je da u roku od 30 dana dostavi Vladi mišljenje o ispunjenosti uslova za teritorijalnu promjenu, u skladu sa Zakonom. 

Komisija  je  održala  pet  sjednica, analizirala sadržinu Studije o opravdanosti osnivanja Opštine Gusinje i podnosiocu inicijative ukazala na potrebu da se ista  inovira u skladu sa uputstvima, odnosno metodologijom sadržanom u Pravilniku o sadržaju i metodologiji izrade studije o opravdanosti teritorijalne promjene. Takođe, podnosiocu inicijative je određen i rok da Studiju izmijeni i dopunu u skladu sa sugestijama koje su iznijeli članovi Komisije. Kako  je podnosiocu inicijative bilo potrebno dodatno vrijeme da u tekst Studije o opravdanosti osnivanja Opštine Gusinje unese podatke i informacije na koje su ukazali članovi Komisije, uslovi za pripremu Mišljenja Vladi stekli su se tek nakon što je podnosilac inicijative dostavio inovirani, dodatno obrazložen tekst Studije.

U skladu sa dobijenim sugestijama od članova Komisije, podnosilac inicijative je dva puta inovirao tekst Studije o opravdanosti osnivanja Opštine Gusinje i 10.12.2013. godine, dostavio izmijenjenu i dopunjenu Studiju, na koju su se u pisanoj formi izjasnili članovi Komisije. Na osnovu dobijenih izjašnjenja članova Komisije pripremljeno je i mišljenje Komisije, koje će Ministarstvo unutrašnjih poslova dostaviti Vladi na razmatranje i usvajanje na sljedećoj sjednici.


Komisija za ocjenu ispunjenosti uslova za teritorijalnu promjenu, povodom sprovedenog konsultativnog referenduma o osnivanju Opštine Gusinje, jednoglasno je dala Mišljenje da su ispunjeni uslovi za predloženu teritorijalnu promjenu da područje Gusinje dobije status opštine. 

Nakon što razmotri Mišljenje Komisije, Vlada Crne Gore će, shodno članu 31 Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore, donijeti  odluku o prihvatanju ili neprihvatanju Inicijative. Ukoliko Vlada prihvati Inicijativu, obavezna je da utvrdi Predlog zakona o izmjeni i dopuni Zakona o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore u roku od 30 dana od dana donošenja odluke.

I na samom kraju u odnosu na vaše konkretno pitanje s kraja vaše diskusije. Dakle, od nas očigledno zavisi kada će se stvoriti uslovi za organizaciju prvih lokalnih izbora u Gusinju. Ako pretpostavimo da će se na temelju Predloga komisije Vlada izjasniti u četvrtak, i da je u roku od 30 dana u obavezi da dâ Predlog zakona Parlamentu. To znači  do kraja januara mjeseca, nakon toga zavisno od brzine usvajanja tog Zakona u Parlamentu, kao i u slučaju Petnjice stvaraju se pretpostavke za organizaciju izbora. Nema nikakve sumnje da je glavnina posla završena. Nema nikakve sumnje da smo se prema i inicijativi Gusinjana, i prema obećanjima koje smo davali tim povodom odnijeli krajnje odgovorno. Prije svega, da smo se odgovorno odnijeli prema sistemskim propisima u ovoj oblasti koji štite državu Crnu Goru, od pretjeranog i neodgovornog usitnjavanja. Dakle, da su uslovi ispunjeni za osnivanje opštine Gusinje, te da će se u mjesecima koji slijede tokom 2014. godine sigurno stvoriti uslovi za organizaciju izbora. Iskustvo iz Petnjice na tom planu je vrlo ohrabrujuće.

Zahvaljujem na pažnji!

4.

Dritan Abazović
POSLANIČKO PITANJE

Koje aktivnosti će preduzeti Vlada Crne Gore u cilju bolje iskorišćenosti privrednih i prirodnih resursa u opštini Ulcinj?

OBRAZLOŽENJE 
Određene kompanije i lokacije od vitalnog značaja za razvoja Ulcinja privatizovane su, ali takve privatizacije nisu donijele najavljene efekte, čak suprotno, smanjeni su privredni turistički kapaciteti i izostale su predviđene investicije.

ODGOVOR

Poslaniče Abazoviću,

Svjesni prirodnih i privrednih potencijala kojima Ulcinj raspolaže, napori ne samo ove već i prethodnih Vlada veoma su bili su usmjereni na stvaranju uslova za njihovu bolju iskorišćenost, kao i na poboljšanje ukupnih uslova življenja u ovoj najjužnijoj crnogorskoj opštini.

Naravno, kao predsjednik Vlade ni sam nijesam u potpunosti zadovoljan ostvarenim,kako u ovoj Opštini, tako u Crnoj Gori u cjelini, ali nipošto ne bih želio da ovom prilikom previdimo, šta je sve sa državnog nivoa učinjeno i kakav je više nego prepoznatljiv i mjerljiv napor u tom pravcu činjen tokom ovih godina za koje ste vi izrekli ocjenu da je Vladina politika prema Ulcinju bila diskriminatorska.

Podsjetiću, ovom prilikom, na dio onog što je urađeno, a što predstavlja prioritetnu nadležnost i odgovornost Vlade. Vi ste govorili i o pitanjima koja su definitivno van Vladine nadležnosti. Doći ću i do njih, i dati određene komentare.Međunim, najprije ovo.

Posredstvom Direkcije javnih radova i Direkcije za saobraćaj, za realizaciju infrastrukturnih projekata u opštini Ulcinj je u posljednjih desetak godina uložila oko 10 miliona eura za izgradnju: lokalne putne, gradske putne i riješavanje problema komunalne infrastrukture, kao i za završetak radova na Domu kulture, izgradnju graničnog prelaza Sukobin, stvaranje boljih uslova za rad pravosuđa,  kao i za saniranje posljedica poplava i sl.

Najznačajniji kapitalni projekat koji smo završili bio je bulevar prema Velikoj plaži, koji je podrazumijevao i izgradnju mosta na kanalu port Milena - čime se unaprijedila veza sa turističkim kapacitetima na Velikoj plaži i Adi Bojani. U dvije faze realizacije ovog kapitalnog projekta uloženo je preko 16 miliona eura.

Drugi veliki projekat, realizovan za potrebe opština Ulcinj i Bar je regionalni centar za obradu otpada (sanitarna deponija), koja je otvorena u julu 2012. godine na lokaciji „Možura”. Sanitarna deponija je izgrađena u okviru projekta MESTAP (Projekat ekološki osjetljivih turističkih oblasti), za koji je kreditna sredstva obezbijedila Svjetska banka, u iznosu od 8 mil.€. 

Istovremeno, najveći dio preostalih sredstava iz projekta MESTAP, opredijeljenih za nabavku opreme (vozila i kontejneri) za opštine Ulcinj, Bar, Budva, Kotor i Tivat usmjeren je na opštinu Ulcinj, odnosno njeno komunalno preduzeće. Dodatno, iz IPA sredstava, za ovo komunalno preduzeće je obezbijeđeno 3 kamiona i 100 kontejnera za sakupljanje otpada, u ukupnoj vrijednosti od oko 4 miliona €.

Značajna sredstva Vlada je uložila i kroz podršku poljoprivredi. U periodu 2009-2013. godine ukupan iznos podrške po tom osnovu iznosio je oko 3 miliona eura. Samo kroz “Midas” projekat podržano je 14 ugovora ukupne vrijednosti 360 hiljada eura od čega je bespovratna podrška polovina ovih sredstava.

Kroz program energetske efikasnosti u javnim zgradama, po osnovu tekuće saradnje između Crne Gore i Savezne Republike Njemačke, će do septembra 2014. godine biti realizovano blizu milon eura za rekonstrukcije Srednje škole “Bratstvo jedinstvo” i Osnovne škole “Maršal Tito” u Ulcinju. 

Kratko ću se osvrnuti i na dio koji se odnosi na stvaranje neophodnih prostorno planskih pretpostavki što je važan, ako ne i najvažniji, preduslov za valorizaciju postojećih privrednih i turističkih kapaciteta opštine Ulcinj. Vlada Crne Gore je potpisala Sporazum sa opštinom Ulcinj o donošenju lokalnog planskog dokumenta- PUP opštine Ulcinj. Ovim planom biće određeni ciljevi i mjere prostornog i urbanističkog razvoja opštine. Sačinjen je Prednacrt PUP-a, a u toku su aktivnosti na finalnom usaglašavanaju planskih riješenja sa opštinom.
Usvojene su državne studije lokacije za „Valdanos“ – Sektor 61, „Rt Đeran – Port Milena“ – Sektor 65 i „Turistički kompleks na Velikoj plaži“ – dio Sektora 66. Vrijednost izrade ovih studija je 398.000,00 €.
Strateškim dokumentima, planirana je izgradnja kanalizacione mreže i postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda, kojim bi se otpadna voda prečišćavala prije ispuštanja u podmorski ispust.  Sredstvima Evropske investicione banke, finansiraće se izgradnja kanalizacione mreže za naselja Kodra, Totoši, Bijela Gora, Donja Brtaica koja gravitiraju potoku Bratica i području „Port Milena” u Ulcinju. Ovaj investicija je vrijedna 5,3 miliona €. Očekuje se revidiranje glavnog projekta do kraja januara 2014. godine nakon čega će biti raspisan tender za izgradnju.

Planirana je i izrada Studije izvodljivosti za sanaciju neuređenih odlagališta među kojima je i neuređeno odlagalište “Hije” (Kruče) u opštini Ulcinj.  

Projektom unapređenja sistema vodosnabdjevanja i prikupljanja i prečišćavanja otpadnih voda u Ulcinju, predvidjeli smo mjere na unapređenju sistema vodosnabdjevanja u iznosu od oko 13 miliona €, mjere na unapređenju sistema otpadnih voda u iznosu oko 10,5 miliona € i izgradnji PPOV-a (postrojenje za prečišćavanja otpadnih voda) u iznosu oko 4,7 miliona €. Troškovi za realizaciju projekta u visini od 20 miliona € biće realizovani iz kredita KfW banke, za koji je 20. decembra o.g. potpisan ugovor. Ostala neophodna sredstva za realizaciju biće obezbijeđena iz IPA fondova (2014-2020).

Dakle, ovo je samo dio podsjećanja na osnovu kojih možemo cijeniti odnos Vlade Crne Gore i njenu zainteresovanost da se iskorišćenost svih resursa, kao i ukupni uslovi življenja u opštini Ulcinj, dovedu na željeni nivo.

Vi ste govorili i o pitanjima koja su definitivno izvan nadležnosti Vlade, ali dozvolite da u odnosu na njih takođe kažem nekoliko rečenica, pretpostavljajući da ćemo kroz nastavak dijaloga biti u prilici bliže da pojasnimo ukupnoj crnogorskoj javnosti razloge zbog kojih neki od razvojnih projekata, planiranih za opštinu Ulcinj, nijesu ostvareni željenom dinamikom. 

Kada govorimo o turizmu, prije svega moramo indentifikovati da je glavnina problema na ulcinjskoj strani. Dakle, najvažniji dio problema je nedostatak  prostorno - urbanističke dokumentacije, i o tome sam govorio u okviru svog osnovnog odgovora. Tačno je da su mnogi hoteli u ulcinjskoj opštini privatizovani kroz postupak stečaja. Kroz postupak stečaja znamo kako ta privatizacija ide, i znamo da je najčešće na prostoru ukupne Crne Gore izostajala mogućnost ili želja Vlade Crne Gore da kroz privatizacioni postupak ugovori obavezni investicioni program. Prosto, teško je nametati investicioni program nekome ko kupuje imovinu. On kupuje imovinu kroz stečaj. Uprkos tome, u postupku privatizacije ulcinjskih hotela ugovarali smo investicioni program, ali do njegove realizacije nije dolazilo uglavnom zbog nepostojanja prostorno - urbanističke dokumentacije, za koju je bila nadležna opština Ulcinj. Zbog toga sam i naglasio da je jako važno to što radimo tokom ove godine, zajedno sa opštinom Ulcinj, na prostorno - urbanističkom planu i donošenju državnih studija lokacije za realizaciju ključnih razvojnih projekata u ovoj Opštini, posebno u oblasti turizma. 

Takođe, i time završavam, kada je u pitanju Solana u Ulcinju, podsjećanja radi ovo preduzeće je privatizovano metodom masovne vaučerske privatizacije. Ovdje zaista nije riječ ni o kakvoj Vladinoj ulozi u postupku privatizacije. Zašto se Vlada u tadašnjem personalnom sastavu u kojem nijesam bio, uzgred budi rečeno, ali ne znači i da sam bio da bi se nešto drugačije opredijelila politika Vlade, dakle, zašto se Vlada opredijelila da realizuje dio privatizacije i kroz postupak masovne vaučerske privatizacije i zašto je bilo opredeljenje da upravo ulcinjska Solana bude predmet ili objekat implementacije ovog modela privatizacije, to je vjerovatno pitanje o kojem je moguće voditi duži i stručni razgovor, pretpostavljam i uz učešće onih koji su tada opredijelili takvu politiku. Ali, sve što se poslije toga događalo ima najveći dio svoga objašnjenja u onome što je Zakon o stečaju i što je nadležnost suda u realizaciji postupka koji se odnosi na preduzeće koje je zbog nelikvidnosti, kakva je bila izražena u ulcinjskoj Solani, dođe u postupak realizacije stečajnog postupka.

Ono što mogu ovdje samo da podsjetim i da na taj način odagnam bilo kakvu sumnju kod neobaviještenog dijela javnosti, dakle nije ova Vlada, niti bilo ko od nas, na bilo koji način doprinosila stvaranju očiglednog megalomanskog očekivanja da bi se prenamjenom zemljišta u okviru Solane mogle ostvariti basnoslovne zarade o kojima ste vi govorili. Konačno, okolnost da se nijesu dogodile govori da je to bila jedna potpuno neutemeljena, neozbiljna poslovna procjena. Ono što je uradio ovaj parlament i ono što je uradila ova Vlada, jeste da je zaustavila taj postupak i da je obezbijedila da se zemljište koje je namijenjeno radu Solane ostavi u režimu korišćenja, kako je to prvobitno definisano, što znači da danas više ne postoji ni teorijska mogućnost, kada bi se izmijenile prilike na međunarodnom finansijskom tržištu, da se ostvare zarade o kojima ste vi govorili. Dakle, ne sporim da je bilo i takvih ideja, ne sporim da je bilo određenih pokušaja kakvih ćemo naći i vezano za ovaj i za bilo koji drugi slučaj, ali kao što sam malo prije odgovorio poslaniku Miliću, prostor je naša odgovornost. Šta će se raditi u prostoru, odlučujemo mi. Dakle u Parlamentu i u Vladi. Mi smo odlučili da taj prostor zadrži prvobitnu namjenu, kako je taj prostor funkcionisao u dugom nizu godina i decenija od formiranja Solane.

Zahvaljujem na pažnji!

5.

Genci Nimanbegu
POSLANIČKO PITANJE

Zakon o Morskom dobru iz 1992. godine u Ulcinju doživljavam u potpunosti nepravedan i diskriminišućim a ovo zadnje imajući u vidu njegovu primjenu na terenu kada se granica obuhvata morskog dobra u opštini Ulcinj iznosila preko 57% od ukupnog obuhvata na cijelom primorju. 

Kako je 33 km2  ulcinjske Opštine područje morskog dobra i to ekonomski najatraktivnijeg ocjenjujem da je time opština Ulcinja dovedena u neravnopravan položaj u odnosu na susjedne opštine Bar i Budva. 

Bilo je niz zaključaka Skupštine opštine Ulcinj kojim je traženo da se izmijeni granica obuhvata takođe je 2007. godine i Skupština Crne Gore usvojila zaključak o formiranju komisije koji će raditi oko izmjene granice. 

POSP na svom zajedničkom sastanku u aprilu 2011. godine u Podgorici, je usvojila amandman koji je podnijela Forca, a uz jasnu podršku EU parlametnarca g.Kacina je jednoglasno usvojila zaključak koji se pozivaju Vlada i Skupština Crne Gore da uklone sumnju u postojanje diskriminacije u određivanju granice obuhvata Morskog dobra.

Od 2011. godine u nadležnom Ministarstvu su rađene dvije verzije zakona o Morskom dobru i to u vrijeme ministra Sekulića i konačno ministra Gvozdenovića. 

Ulcinj je prošao više faza u odnosima sa JP Morsko dobro, od toga da godinama nisu ništa investirali u Ulcinj, preko investicija koji su radili bez saradnje sa Opštinom ulcinj, pa duplog naplaćivanja taksi npr. restoranima na Bojani i sl. Takođe je aktuelno da najveća investicija JP MD a to je Kacema u Ulcinju nema upotrebnu dozvolu i da se ne zna projektant pa se u njoj od završetka investicija do sada potopilo ili uništilo 4 ili 5 barki ribara što zahtijeva hitnu reakciju nadležnih institucija što se tiče njene bezbjendosti za polovila.

Danas 50% prihoda JP MD se uplaćuje Opštinama sa kojih se ubira taj prihod zahvaljujući amandmanima koje smo podnijeli u Skupštini Crne Gore i sa opštinama usklađuje planove za investicije. 

Kako je Vlada usvojila predlog Zakona o Morskom dobru u decembru 2013. godine u kojem u članu 4 stoji da je: morsko dobro pojas kopna ograničen linijom do koje dopiru najveći talasi za vrijeme najjačeg nevremena, kao i dio kopna koji je širok 6 metara, računajući od linije do koje dopiru najveći talasi za vrijeme najjačeg nevremena pitanje je sljedeće: 

Da li će se usvajanjem i primjenom novog  Zakona o morskom dobru granica obuhvata morskog dobra u Uclinju promijeniti i vratiti se na 6 metara od linije talasa od najvećeg nevremena i time konačno riješiti ovo pitanje na isti način kao i za sve druge opštine na primorju i time vratiti ingerencije opštine na većini aktuelnog područja obuhvata koje iznosi 33 m2 ? Takođe koji su najrealniji rokovi za sprovođenje novog zakona?

ODGOVOR

Poštovani gospodine Nimanbegu,
Zakon o morskom dobru je donijet 1992. godine. Kako se u međuvremenu mijenjao pravni okvir (Ustav, zakoni koji uređuju: državnu imovinu, svojinsko-pravne odnose, obligacione odnose, eksproprijaciju, more, koncesije, zaštitu životne sredine i dr.), a potvrđena je i Barselonska konvencija i njeni protokoli, bilo je neophodno donijeti novi propis. Predlog zakona o morskom dobru se pripremao dosta dugo. Početkom novembra 2011. godine Vlada Crne Gore je utvrdila Nacrt zakona, o kojem je sprovedena javna rasprava do kraja decembra iste godine. Ministarstvo je u martu 2013. godine obrazovalo međuresorsku radnu grupu koju su činili predstavnici: kabineta potpredsjednika Vlade CG za ekonomsku politiku i finansijski sistem, Ministarstva održivog razvoja i turizma, Ministarstva finansija, Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave za nekretnine, Zajednice opština, opštine Ulcinj, JP za upravljanje morskim dobrom, čiji zadatak je bio da dodatno razmotre rješenja iz Predloga zakona. Inovirani Predlog je Vlada utvrdila na sjednici od 12.12.2013. godine

Članom 3 Predloga zakona određeno je da morsko dobro obuhvata: 

1) morsku obalu, unutrašnje morske vode osim voda Skadarskog jezera i rijeke Crnojevića, privezišta, pristaništa, ponte, poste, mandraće, navoze, nasipe, sprudove, plaže, kupališta, šetališta uz more, hridi, limane, grebene, vrulje, izvore i vrela na obali, kanale spojene sa morem, pješčane dine, močvare na obali, podvodne pećine, podmorje, morsko dno i podzemlje, teritorijalno more, živa i neživa bogatstva u njima i živa i neživa bogatstva epikontinentalnog pojasa.

2) obale rijeke Bojane na teritoriji Crne Gore; 

3) dio kopna koji po svojoj prirodi ili namjeni obezbjeđuje pristup obali i moru i služi neposrednom odnosno uobičajenom korišćenju mora i rijeke Bojane.

Članom 4 Predloga zakona određeno je da se Morskom obalom smatra pojas kopna ograničen linijom do koje dopiru najveći talasi za vrijeme najjačeg nevremena, kao i dio kopna koji je širok šest metara, računajući od linije koja je horizontalno udaljena od linije do koje  dopiru najveći talasi za vrijeme najjačeg nevremena. Izuzetno od navedenog, morska obala može biti i dio kopna uži od šest metara, ako to uslovljava konfiguracija terena, prirodni uslovi, stanje na obali (potporni i zaštitni zidovi), kao i istorijski, vjerski i kulturni objekti.

Predlogom zakona jasno je definisana morska obala. Ovo je značajno jer morska obala predstavlja prirodno bogatstvo i isključivo je u državnoj svojini. Izvan morske obale je morsko dobro koje čini kopno koje po svojoj prirodi ili namjeni obezbjeđuje pristup obali i moru i služi neposrednom odnosno uobičajenom korišćenju mora i rijeke Bojane. Ovaj dio morskog dobra može biti i u privatnoj svojini. 

Granicu morskog dobra na kopnu i morske obale će utvrditi Vlada Crne Gore na predlog državne komisije, koju imenuje organ državne uprave nadležan za poslove morskog dobra. Državna komisija ima sedam stalnih članova i po jednog predstavnika primorskih opština za utvrđivanje granica u svakoj od opština. Članovi državne komisije će biti predstavnici ministarstava nadležnih za poslove uređenja prostora, finansija, pomorstva, organa uprave nadležnih za poslove katastra, hidrografske poslove, Agencije za upravljanje morskim dobrom, NVO sektora i primorskih opština. Vlada Crne Gore će, shodno ovlašćenjima iz zakona, donijeti podzakonski akt kojim će se utvrditi bliži kriterijumi, dinamika, faze realizacije, način i postupak utvrđivanja granice morskog dobra i morske obale. U prelaznim odredbama Predloga zakona, određeno je da će se granica morske obale definisati u roku od 12 mjeseci, a granica morskog dobra u roku od 24 mjeseca od dana imenovanja državne komisije.

Do utvrđivanja nove granice, važi granica morskog dobra utvrđena PPPN za Morsko dobro.

Napominjemo da je, shodno zaključku Vlade Crne Gore, Zavod za hidrometeorologiju i seizmologiju utvrdio obalnu liniju, što je od značaja za izradu Prostornog plana područja posebne namjene za obalno područje. Prilikom usvajanja Informacije o utvrđivanju obalne linije i aktivnostima na utvrđivanju linije morske obale, na sjednici od 05.12.2013. godine, Vlada Crne Gore je zadužila Ministarstvo održivog razvoja i turizma da formira radnu grupu čiji zadatak će biti da predloži granicu morske obale. Ministarstvo je u postupku formiranja radne grupe, a imena predstavnika su tražena i od primorskih opština. Na ovaj način, stvaraju se uslovi da državna komisija nakon formiranja u kraćem roku završi rad na definisanju predloga granice morske obale.

Zahvaljujem na pažnji!

6.

Almer Kalač
POSLANIČKO PITANJE

Da li Vlada Crne Gore planira izdvojiti više sredstava za finansiranje studenata u inostranstvu, kako u susjednim zemljama regiona, tako i onih koji svoje školovanje nastavljaju u nekoj od zemalja EU, SAD-a ili Turske? Da li se u skorije vrijeme planira sistemsko rješavanje problema vezanih za njihov status tokom studiranja,  kroz potpisivanje bilateralnih ili nekih drugih sporazuma nadležnih institucija?  

OBRAZLOŽENJE
Veliki broj svršenih srednjoškolaca svoje dalje obrazovanje nastavlja van Crne Gore. Najveći broj njih studira u nekoj od zemalja u okruženju - Srbija, Bosna i Hercegovina, Makedonija, Kosovo i Albanija. Manji broj se odlučuje za nastavak školovanja u nekoj od zemalja Evropske unije, Turske ili u SAD-u. U svakoj od ovih država, oni imaju tretman stranaca. 

Ono što je zajednički problem kod tih studenata, o čemu saznajemo i kroz direktne kontakte sa pojedincima ili udruženjima, jeste njihov neriješen status. Rješavanje tog statusa bilo veoma važno kada je u pitanju plaćanje školarine, smještaj u studentskim domovima, ishrana u studentskim restoranima, te u pogledu ostalih olakšica ili beneficija koje imaju domaći studenti u tim državama.

ODGOVOR

Strategijom razvoja i finansiranja visokog obrazovanja u Crnoj Gori za period od 2011-2020 godine definisan je put razvoja efektivnog  kvalitetnog sistema visokog obrazovanja i istraživanja  koji će pospješiti ekonomski  i društveni razvoj Crne Gore.

Takva misija ostvariće se ispunjavanjem ciljeva Strategije, između ostalih, unapređenjem kvaliteta visokog obrazovanja, povezivanjem visokog obrazovanja i tržišta rada i podizanjem preduzetničko-inovativnog karaktera obrazovanja i internacionalizacijom visokog obrazovanja.  

Uspješnoj realizaciji zacrtanih ciljeva i unapređenju stanja u oblasti visokog obrazovanja i istraživanja doprinijeće aktivnosti koje se sprovode u okviru projekta “Visoko obrazovanje i istraživanje za inovacije i konkurentnost”, koji se finansira iz kredita Svjetske banke. Jedna od aktivnosti koja treba da doprinese jačanju internacionalizacije, odnosno povećanju mobilnosti, jeste izrada Studije mobilnosti za crnogorske studente i akademsko osoblje, sa fokusom na zemlje Evropske unije i Sjedinjenih Američkih Država, koja će dati sveobuhvatan pregled mogućnosti studiranja u inostranstvu. 

Takođe, u planu je razvoj šeme stipendiranja za postdiplomske: master i doktorske studije, kao i za postdoktorske studije, kroz koju će se studentima obezbijediti sredstva u formi grantova za studiranje na ustanovama visokog obrazovanja u inostranstvu. Za tu namjenu kroz ovaj Projekat je obezbijeđeno 1,26 miliona eura.  

Kroz multilateralne programe mobilnosti u kojima participira Crna Gora i stipendije stranih Vlada, kao i informisanjem o mogućnostima korišćenja stipendija koje su dostupne na zvaničnom sajtu Ministarstva prosvjete (www.mps.gov.me) crnogorski studenti su u prilici da provedu jedan period svog studiranja na nekoj od stranih ustanova, ili da završe kompletan studijski program i tako steknu diplomu u inostranstvu. Informacije objavljene na sajtu studentima pružaju uvid u programe, uslove studiranja i procedure prijavljivanja, uz podršku odgovornih lica u Ministarstvu. 

Koristeći programe mobilnosti studenti imaju mogućnost da borave u većini evropskih zemalja, zemljama Azije (Kina, Japan) i Afrike (Tunis, Maroko, Egipat) i na taj način stiču nova znanja, upoznaju druge kulture, uče jezike i uspostavljaju komunikaciju koja im može biti od koristi u budućem profesionalnom radu.  

Studenti svih ustanova visokog obrazovanja u Crnoj Gori imaju mogućnost da koriste stipendije u okviru ERASMUS MUNDUS programa, koji finansira Evropska Komisija i kojim se pokrivaju troškovi boravka tokom studiranja. Do sada je preko 200 crnogorskih studenata koristilo ovaj program.

U cilju pružanja finansijskih olakšica studentima, koji u okviru programa mobilnosti u kojima Crna Gora participira, kao i dobitnicima stipendija koje nude strane vlade, studiraju u inostranstvu, Ministarstvo, u skladu sa kriterijumima konkursa za sufinansiranje  magistarskih i doktorskih studija u zemlji i inostranstvu i studijskih boravaka u inostranstvu, sufinansira putne troškove ovoj kategoriji studenata, kao i školarinu studenata upisanih na magistarske i doktorske studije, iz različitih oblasti,  u zemlji i inostranstvu.  

Osim navedenog, a u skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju i Pravilnikom o kriterijumima, načinu, uslovima i visini naknade za ostvarivanje prava na smještaj i ishranu u domu, studentski kredit, stipendiju i participaciju prevoza, Ministarstvo prosvjete svake godine  raspisuje konkurs za dodjelu 3000 studentskih kredita, 300 stipendija najboljim studentima, 150 talentovanim učenicima, kao i 15 stipendija učenicima deficitarnih kvalifikacija.

Stipendije i krediti namijenjeni su svim crnogorskim državljanima koji studiraju u Crnoj Gori ili inostranstvu, kao i strancima sa stalnim nastanjenjem. 

Mjesečni iznos stipendije za najbolje studente iznosi 86,00 eura, dok za kredite se taj iznos kreće od 37,00 do 52,00 eura. 

Svaka zemlja svojim propisima reguliše status studenata stranih državljana, kao i njihova prava. U skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju, studenti strani državljani upisuju se na ustanove visokog obrazovanja pod istim uslovima kao i crnogorski državljani i imaju status samofinasirajućih studenata, odnosno studenta koji plaća školarinu u istom iznosu kao i crnogorski.

U cilju unapređenja saradnje u oblasti obrazovanja i razmjene dobre prakse, Crna Gora je u periodu od 2006 do 2013. godine, potpisala memorandume o saradnji sa Republikom Hrvatskom, Bosnom i Hercegovinom, Republikom Turskom, Republikom Makedonijom, Ukrajinom, Republikom Poljskom i Republikom Albanijom. Takođe, Crna Gora ima zaključen Sporazum o slanju stručnog osoblja sa Saveznom Republikom Njemačkom, kao i Protokol sa Republikom Slovenijom o saradnji u oblasti obrazovanja.

