黑山南北高速公路项目开幕式致辞
Čen Fenćijan, predsj. CCCC

-----------------------

Poštovani Premijeru, gospodine Đukanoviću,

Poštovani ambasadore, gospodine Cui Dživei,

Uvaženi gosti, prijatelji, dame i gospodo,

Veliko mi je zadovoljstvo da prisustvujem ceremoniji početka izgradnje autoputa Bar-Boljari; kao predstavnik CCCC želim da iskoristim priliku da zahvalim Vladi Crne Gore, Ambasadi NR Kine u Crnoj Gori i EXIM banci na velikoj podršci i promociji ovog projekta.

CCCC spada u 500 najjačih kompanija u svijetu, pretežno se bavi izgradnjom puteva, mostova, luka, plovnih puteva, željeznica, tunela, gradske i druge infrastrukture i visokogradnjom, i to u više od 100 zemalja širom svijeta. Na listi 250 najboljih građevinskih kompanija u svijetu, CCCC je na 9-om mjestu, i učestvovala je u izgradnji izuzetno zahtevnih infrastrukturnih projekata u svijetu koji ne samo da su među najboljima u NR Kini, već i u svijetu.
Ćerka kompanija naše kompanije, CRBC, na tržištu srednje i istočne Evrope se nalazi još od 2009. godine kada je na osnovu zajma po preferencijalnim uslovima potpisan ugovor o izgradnji mosta Zemun-Borča, za koji je tadašnji premijer NR Kine, gospodin Ven Điabao rekao da će biti „najbolja reklama” za kineske kompanije na tržištu centralno istočne Evrope. Most Zemun-Borča je završen i za koji dan će biti pušten u saobraćaj.
Kako bi pojačala razvoj Crne Gore i napravila koridor koji će Crnu Goru spojiti sa Evropom, Vlada Crne Gore je pokrenula projekat autoputa Bar-Boljari, i za prvu dionicu izabrala u tehničkom smislu najsloženiju dionicu, Smokovac-Mateševo. 60% cijele trase čine tuneli i mostovi, a period izgradnje je 4 godine.
Poslije višegodišnjih napora crnogorske i kineske vlade, Ugovor o projektovanju i izgradnji autoputa Bar-Boljari je potpisan u februaru 2014. godine; 30. oktobra u prisustvu ambasadora NR Kine u Crnoj Gori, gospodina Cuia Dživeija, ministra saobraćaja i pomorstva gospodina Ivana Brajovića i ministra finansija gospodina Radoja Žugića, EXIM banka i Vlada Crne Gore su zaključili Ugovor o zajmu. Menadžment kompanije CRBC zadužen za projekat je već u Crnoj Gori, uskoro počinju geodetska snimanja, geološka istraživanja i projektovanje; pripreme za početak projekta su završene.
Kao još jedan u nizu primjera odlične saradnje NR Kine sa zemljama centralne i istočne Evrope, projekat autoputa u Crnoj Gori uživa podršku lidera i predstavnika Vlade i Crne Gore i NR Kine, a EXIM banka NR Kine je obezbijedila kredit pod najpovoljnijim uslovima. Izgradnja ovog projekta poboljšaće uslove saobraćaja, povećaće konkurentnost luke Bar, i pokrenuće razvoj Crne Gore. CCCC i njena ćerka kompanija CRBC će zajedno sa lokalnim kompanijama raditi na implementaciji ovog projekta kako bismo postigli zajednički cilj, a to je izgradnja autoputa uz očuvanje prirodne sredine i poštovanje standarda kvaliteta.
Radimo zajedno kako bismo stvorili još bolje uslove za razvoj odnosa Kine i Crne Gore! Hvala!
