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POSLANIČKO PITANJE 
                                                                                                                 
 Poštovani gospodine Spajić, predsjedniče Vlade Crne Gore, 
Hoće li Ulcinj doživjeti pravedno rješenje po pitanju granica Morskog dobra? Mislite li da je krajnje vrijeme da se zloupotrebe i nepravda vezana za ovo pitanje konačno riješi?
Obrazloženje ću dati na samoj sjednici Skupštine Crne Gore. 
	
                                                           ODGOVOR
  Poštovani poslaniče Zenka,
 Izuzetno mi je drago što teme bitne za lokalne zajednice dobijaju prostor tokom Premijerskog sata, jer ono što direktno utiče na unaprjeđenje standarda građana kod mene uvijek ima prioritet.
 S tim u vezi i pitanjem upravljanja priobalnim područjem, bavimo se sa posebnim senzibilitetom, kako bi našli optimalno rješenje za sve zainteresovane strane, uključujući i primorske opštine. Kao zemlja kojoj je turizam najvažnija privredna grana, način na koji ćemo riješiti upravljanje priobalnim područjem, mora imati široku društvenu podršku.
U tom kontekstu možemo govoriti i o linijama Morskog dobra, koje će, uz način upravljanja, izvjesno biti važna tema tokom naredne godine. Iako je Vlada stava da pri određivanju granice morskog dobra nije bilo drugačijeg tretmana Opštine Ulcinj u odnosu na druge primorske opštine niti, pak, diskriminacije zajednice, odnosno stanovništva Opštine Ulcinj, spremni smo čuti sve argumente, kako bi kroz dijalog i transparentan proces postigli dogovor, kojim će građani biti najzadovoljniji.
Budući da morsko dobro predstavlja vrijednost od izuzetnog nacionalnog značaja, zahtijeva punu posvećenost i obavezu  svih državnih i lokalnih organa vlasti. Takođe, i svi korisnici prostora dužni su da se prema morskom dobru odnose na način koji će obezbijediti održivi razvoj područja. Morsko dobro, sastavni je dio obalnog područja i kao takav, nezamjenljiv je ekonomski, ekološki i društveni resurs naše države. Ovo ne samo zbog svoje nesumnjive ekonomske vrijednosti, već i zbog činjenice da  obalno područje predstavlja jedinstvene obalne ekosisteme svih priobalnih država, pa i Crne Gore.
Crna Gora je, shodno preuzetim međunarodnim obavezama, iz Madrida, 2008. godine, te poštujući Barselonsku konvenciju, donijela Zakon o potvrđivanju Protokola o integralnom upravljanju priobalnim područjem Sredozemlja („Službeni list CG”, broj 16/11).
 Od donošenja Zakona o morskom dobru 1992. godine, u našoj državi su se desile značajne, kako političke, tako i sistemsko – pravne promjene. Zaživio je novi Ustav  i novi zakoni kojima se uređuju: svojinsko – pravni odnosi, državna imovina, obligacioni odnosi, koncesije, luke, more, uređenje prostora i izgradnja objekata, jahte, zaštita životne sredine, morsko ribarstvo i marikultura, zaštita prirode, spomenici kulture, vode, inspekcijski nadzor, prekršaji i dr. Sve ovo ima direktni i indirektni uticaj na upravljanje, korišćenje i unapređenje morskog dobra.
Dugogodišnjom primjenom Zakona o morskom dobru, a imajući u vidu, u međuvremenu nastale promjene u pravnom sistemu države, došlo se do stava da je tretiranje vrijednosti morskog dobra potrebno kvalitetnije urediti, odnosno redefinisati. Namjera je da stvorimo optimalne i održive preduslove za potpunu, sveukupnu održivu valorizaciju morskog dobra. 
Svjesni značaja koje morsko dobro ima za našu državu, ali i primorske opštine, Vlada Crne Gore planira da u 2025. godini predloži na usvajanje, rješenje novog Zakona o morskom dobru. U pripremi ovog predloga će, pored ostalih, učestvovati i primorske opštine, uključujući, naravno, i Opštinu Ulcinj.

S poštovanjem, 

                                                                          PREDSJEDNIK
                                                                                mr Milojko Spajić
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