
Govor Igora Lukšića, potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija na Savjetu ministara Jadransko-jonske inicijative

Brisel, 27. maj 2013
Gospodine predsjedavajući,

Uvažene kolege, 

Dame i gospodo,
Istinsko mi je zadovoljstvo da vam se obratim na Savjetu ministara Jadransko-jonske inicijative u ime Vlade Crne Gore, i prije nego što počnem, želio bih izraziti moje uvažavanje i zahvalnost našem domaćinu – ministru Erjavecu na toplom gostoprimstvu i odličnoj organizaciji ovog događaja.

Ova prilika predstavlja odličnu šansu za razmjenu mišljenja koja se tiču aktuelnih izazova i pruža podsticaj jačanju regionalne saradnje i evropske perspektive na taj način doprinoseći dobrobiti građana.

Svi ovdje smo potpuno svjesni činjenice da se stabilan region sastoji od stabilnih država koje daju iskren doprinos razvoju uzajamnog povjerenja i jačanju svih formi saradnje. Uvjeren sam da samo udruženim naporima i aktivnostima možemo stvoriti okruženje u kojem djelimo i njegujemo zajedničke vrijednosti.

Razlog zbog kojeg smo se danas ovdje okupili je svjesnost da trebamo nastaviti raditi na pitanjima koja će garantovati našu evropsku perspektivu. Najbolji dio je to da ne radimo vrijedno zbog Evrope, već zbog nas. Dobar i prosperitetan susjed može imati samo pozitivan uticaj na nas. To je razlog zbog kojeg nam trebaju takve inicijative i zbog kojeg je Crna Gora u potpunosti posvećena radu zajedno sa vama.

Vaše ekselencije,  
Jadransko – jonska inicijativa, putem koje svi mi već toliko godina ubrzavamo pozitivan proces u regionu, nastavlja predstavljati dobar regionalni okvir za saradnju među zemljama.

Čvrsto sam uvjeren da će u godinama koje dolaze biti potrebe za projektno orijentisanom saradnjom u oblastima od zajedničkog interesa. To je razlog zbog kojeg pozdravljam reformu ove inicijative. To je proces koji bi trebao biti praćen konkretnim aktivnostima, kao što je učestvovanje u stvaranju i sprovođenju Strategije za jadransko – jonski region. 
Složio bih se sa vama da je sam koncept mikro regiona dobar u ekonomskom smislu. Ako je zajednica kao osnov bilo kog većeg društva zdrava i bogata to je ujedno garancija da će  ova posebna ćelija pozitivno uticati na cjelinu. To je razlog zbog kojeg imamo veliku šansu da iskoristimo 13 godina dugo iskustvo i podršku EU kako bi ova inicijativa bila uspješna.
Poštovane kolege, 

Crna Gora, kao mediteranska i jadranska zemlja snažno podržava pokretanje Strategije za Jadransko – jonski region. Naša obaveza je time veća što je ova ideja zvanično pokrenuta tokom predsjedavanja Crne Gore JJI inicijativom 2010 – 2011. Uvjeren sam da će JJI dobiti veliku priliku za sprovođenje ove Strategije u 2014. tokom predsjedavanja Grčke i Italije Evropskom unijom. To bi ujedno bila dodatna šansa za promociju Jadranko – jonske inicijative. 

Složićemo se da JJI mora biti fleksibilna kako bi se prlagodila novonastalim okolnostima i novim idejama o razvoju regionalne saradnje. Potrebno je da konstantno unapređuje svoju sliku poštovanog i pouzdanog partnera, partnera koji je u potpunosti posvećen i opredjeljen pružanju značajnih, projektno orijentisanih doprinosa u cilju jačanja ekonomskih, saobraćajnih, pomorskih, turističkih i socijalnih sistema zemalja članica.
Briselska Deklaracija koju danas usvajamo predstavlja osnovu procesa koji treba obogatiti sa konkretnim i razrađenim aktivnostima. Od danas počinjemo i računamo na podršku i produktivan pristup svih nas ovdje prisutnih. Uvjeravam vas da će Crna Gora nastaviti da bude pouzdan partner u daljnjim udruženim aktivnostima i projektima.  
Želio bih čestitati Sloveniji na uspješnom predsjedavanju i istivremeno izraziti našu spremnost da nastavimo zajedno sa radom pod okriljem predstojećeg predsjedavanja Albanije, koje će nas, uvjeren sam voditi uspješno i kontinuirano kroz nove izazove.
Zahvaljujem! 
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