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PORESKI TRETMAN “ULAGANJA U ZAKUPLJENE OBJEKTE” OD FIZIČKOG LICA
Broj: 03/2-24111/2-18                                                          

 Podgorica, 03.decembra 2018.godine

Odredbom člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrednost (“Sl.list RCG”,br.65/01, …76/05 i “Sl.list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisano je da su predmet oporezivanja PDV isporuka proizvoda i pružanje usluga koje poreski obveznik izvrši u Crnoj Gori uz naknadu, u okviru obavljanja delatnosti, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru. Promet usluga, u smislu ovog zakona, a u skladu s odredbom člana 8 stav 1 Zakona, predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu člana 4, člana 5 i člana 6 ovog Zakona. 

Ako je ugovorom između fizičkog lica i pravnog lica, ugovoreno davanje u zakup nepokretnosti koja je u vlasništvu fizičkog lica, bez obaveze zakupca na realizovanje određenih obaveza i usluga, a pravno lice izvrši određena ulaganja u nepokretnost kako bi je funkcionalno prilagodilo (samo za period dok traje zakup) potrebama obavljanja registrovane djelatnosti (pri čemu ulaganja koja zakupac vrši ne utiču na visinu zakupnine koja je utvrđena u skladu sa tržišnim principima), uz obavezu da fizičkom licu zakupodavcu po isteku perioda zakupa nepokretnost vrati u stanju u kome ga je primio u zakup, takva ulaganja nijesu predmet oporezivanja porezom na dodatu vrijednost. Naime, iznos troškova po osnovu ulaganja u nepokretnost koja nijesu trajnog karaktera, u slučaju kada to ne proizilazi iz obaveze preuzete ugovorom već u svrhu prilagođavanja potrebama obavljanja poslovne djelatnosti zakupca (samo za vrijeme dok traje korišćenje), uz njegovu obavezu da nepokretnost po isteku perioda zakupa vrati u prvobitno stanje, ne predstavlja promet oporeziv PDV u slučaju kada zakupodavac po isteku perioda zakupa primi nepokretnost natrag u svoj posjed u kvalitativno i kvantitativno istom stanju u kome je tu nepokretnost i dao u zakup. 

Međutim, u slučaju kada je saglasno prirodi i obimu izvršenih radova i vrsti ulaganja u nepokretnost evidentno da više ni na koji način nije moguće izvršiti povraćaj u prvobitno stanje, odnosno kada pravno lice vrati fizičkom licu nepokretnost, ali ne u prvobitnom stanju u kome je primilo u zakup, već u stanju koje je nastalo kao posledica određenih ulaganja izvršenih od strane pravnog lica kojima je uvećana vrijednost nepokretnosti date u zakup, pri čemu ulaganja koja zakupac vrši ne utiču na visinu zakupnine koja je utvrđena u skladu sa tržišnim principima tako da je zakupodavac dužan da plati zakupcu naknadu za izvršeno ulaganje, obveznik PDV – zakupac dužan je da za izvršeni promet usluge ulaganja u zakupljeni objekat obračuna PDV po poreskoj stopi od 21% na osnovicu utvrđenu odredbama člana 20 Zakona, kao i da obračunati PDV plati u skladu sa Zakonom. Takođe, obaveza obračunavanja i plaćanja PDV postoji i ako zakupac bez naknade izvrši zakupodavcu promet usluge ulaganja u zakupljeni objekat, pri čemu je u ovom slučaju poreska osnovica jednaka tržišnoj vrijednosti usluga u trenutku izvršenog prometa (član 20 stav 3 Zakona). 
Odredbom člana 18 stav 1 Zakona propisano je da se PDV obračunava u trenutku isporuke proizvoda, odnosno u trenutku izvršenja usluge. Saglasno navedenom, obveznik PDV – zakupac obračunava PDV u poreskom periodu u kojem je završena usluga ulaganja u tuđi objekat. 

Zakupac ima pravo na odbitak ulaznog PDV po računima drugih poreskih obveznika  po osnovu ulaganja u zakupljeni objekat u skladu sa opštim uslovima za odbitak ulaznog PDV propisanim odredbama člana 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost.

U slučaju kada zakupac nepokretnosti – obveznik PDV, na osnovu ugovora o zakupu, vrši ulaganje u nepokretnost zakupodavca, ulaganja u nepokretnost, koja imaju karakter isporuke proizvoda i usluga i koje se oporezuju sa PDV-om, uključuju se u ukupne prihode iz kojih se utvrđuje dobit obveznika.

PORESKI OBVEZNIK- OBAVEZA REGISTRACIJE ZA PDV I OBRAČUN I PLAĆANJE PDV
Broj: 03/2-24289/2-18                                                           

Podgorica, 05.decembra 2018.godine

Pravno lice, odnosno preduzetnik koji obavlja isključivo oslobođeni promet proizvoda i usluga i nije obveznik poreza na dodatu vrijednost (nema pravo ni obavezu da se registruje za PDV, odnosno nema pravo ni obavezu da obračunava PDV), dužan je da, saglasno odredbama člama 73a Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'',br.64/08...84/17), u računu koji izdaje za izvšeni promet proizvoda i usluga naglasi da nije u sistemu PDV.

Međutim, obveznik poreza na dodatu vrijednost (registrovan je za PDV) dužan je da, saglasno odredbama člana 32 stav 1 i stav 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17), za izvršen promet proizvoda, odnosno usluga koji je oporeziv PDV, izda račun koji, između ostalog, sadrži: iznos naknade o izvršenom prometu bez PDV, primijenjenu poresku stopu, iznos obračunatog PDV, ukupni iznos naknade o izvršenom prometu sa uključenim PDV, odnosno dužan je da, ukoliko isporučuje proizvode ili obavlja usluge koje su oslobođene od plaćanja PDV ili se PDV obračunava po nultoj stopi, navede na računu da PDV nije zaračunat, sa pozivom na član Zakona kojim je propisano poresko oslobođenje, odnosno nulta stopa (na tim računima ne mogu se iskazivati podaci koji se odnose na PDV, već samo iznos naknade o izvršenom prometu).

PORESKI TRETMAN IZNAJMLJIVANJA MOTORNOG VOZILA OD FIZIČKOG LICA, SA STANOVIŠTA PDV I POREZA NA DOBIT
Broj: 03/2-24610/2-18                                                          

 Podgorica, 06.decembra 2018.godine

Ugovor o zakupu je obligacioni odnos koji nastaje iz ugovora. Prema odredbama Zakona o obligacionim odnosima (‘’Sl.list CG’’,br.47/08, 04/11 i 22/17), zakupodavac je dužan da održava stvar u ispravnom stanju za vrijeme trajanja zakupa i radi toga vrši potrebne opravke na njoj. Zakupodavac je dužan da naknadi zakupcu troškove koje je ovaj učinio za održavanje stvari, a koje bi on sam bio dužan da učini (npr. redovni servisi, veće popravke, rezervni djelovi i zamjena auto-guma, akumulatora i sl., registracija vozila, osiguranje i dr.), dok troškovi sitnih opravki izazvanih redovnom upotrebom stvari (ulja za podmazivanje, vulkanizerske usluge, zamjene filtera, sitne popravke koje se vrše u normalnoj ekspoataciji vozila i sl.), kao i troškovi same upotrebe (troškovi goriva, troškovi putarine), padaju na teret zakupca.

Fizičko lice (zakupodavac) koje sopstveno motorno vozilo daje na korišćenje pravnom licu ili preduzetniku (zakupcu) je, saglasno odredbama člana 34 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica,  obveznik poreza na prihode ostvarene od izdavanja u zakup pokretne imovine. Porez na prihode od pokretne imovine plaća se po stopi od 9% na osnovicu koju čini oporeziv bruto prihod umanjen za normirane troškove u visini od 30% ili za stvarne troškove koje je obveznik imao pri ostvarivanju i očuvanju prihoda, ako za to podnese dokaze ( član 10 stav 1 i član 35 stav 1 i stav 2 Zakona). Ako fizičko lice daje u zakup pokretnu imovinu pravnom licu ili preduzetniku, zakupac /isplatilac tih prihoda (pravno lice ili preduzetnik) je dužan da, saglasno odredbama člana 49a stav 1 Zakona, obračunava, obustavlja i uplaćuje akontaciju poreza na prihode od imovine tokom godine pri svakoj isplati i istovremeno sa isplatom zakupnine zakupodavcu – fizičkom licu.

Sa aspekta poreza na dobit pravnih lica, troškovi koje su nastali na službenom putovanju ili u druge službene svrhe tokom korišćenja vozila koje je uzeto pod zakup, su trošak poslovanja pravnog lica i priznaju se u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, ako su nastali u svrhu obavljanja djelatnosti i ako se mogu dokumentovati.

Sa aspekta poreza na dodatu vrijednost ukazujemo da obveznik PDV prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, ne može odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke putničkih automobila, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima (član 37 stav 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost), bez obzira da li je putnički automobil koji se koristi u poslovne svrhe u vlasništvu privrednog društva ili to pravo korišćenja proističe iz ugovornog odnosa između privrednog društva i vlasnika putničkog automobila.
Obligacioni odnosi koji nastaju iz ugovora (forme ugovora, ovjere ugovora od strane nadležnog organa) uređuju se odredbama Zakona o obligacionim odnosima.

PORESKI TRETMAN ISPORUKE  PROIZVODA KOD ORGANIZACIJE NAGRADNE IGRE
Broj:03/1-24965/2-18                                                                                                 Podgorica, 10. decembar 2018. godine
Predmet oporezivanja PDV –a  prema prema članu 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu.

Članom 5 navedenog zakona je propisano da upotreba proizvoda u neposlovne svrhe, ako poreski obveznik koristi proizvode koji su dio njegovih sredstava i upotrijebi ih za lične potrebe i za potrebe svojih zaposlenih, otuđi ih bez naknade ili uz naknadu, odnosno iskoristi u svrhe koje nijesu u funkciji obavljanja njegove djelatnosti, takva upotreba, odnosno otuđenje, smatra se prometom proizvoda izvršenim uz naknadu te podliježe obračunu i plaćanju PDV-a.

Prema članu 20 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/02, …79/05 i  “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) oporezivim isporukama ne smatra se davanje poklona manje vrijednosti u okviru obavljanja djelatnosti poreskog obveznika, ako se ti proizvodi daju povremeno i ne daju se istim licima i ako primalac poklona po tom osnovu nema obavezu protivusluge.

 Poklonom manje vrijednosti smatraju se proizvodi čija pojedinačna vrijednost bez PDV ne prelazi 30 €.

Takođe, je članom 21 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  bliže određeno da izdaci na ime korišćenja proizvoda i usluga u neposlovne svrhe podliježu PDV, ako je poreski obaveznik pri nabavci proizvoda i usluga za te namjene ostvario odbitak ulaznog PDV-a.

Prema tome, u konkretnom primjeru, poreski obveznik kao organizator nagradne igre, ima obavezu da kod isporuke robe (artikala za nagradnu igru) obračuna izlazni PDV po važećim stopama, jer je kod nabavke ovih proizvoda iskoristio pravo na ulazni PDV. Osnovicu za obračun PDV čini nabavna cijena odgovarajućih proizvoda u koju nije uključen PDV, odnosno čini iznos troškova za izvršene usluge, utvrđen prema računovodstvenim propisima, shodno  članu 20 Zakona o PDV i člana 47 Pravilnika.

PRIMJENA ČLANA 38 ZAKONA KOD BANAKA KAO PDV OBVEZNIKA
Broj: 03/2-24818/2-18                                                                                                 Podgorica, 10. decembar 2018. godine


Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.


U skladu sa navedenim odredbama člana 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice  pruža usluge obuke zaposlenih lica,   domaćem poreskom obvezniku – banci koja je u sistemu PDV, ima obavezu da obračuna  PDV po opštoj stopi PDV, a nema obavezu da ga uplati. Navedeno se dovodi u vezi sa članom 100 stav 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17), kojim je propisano da je PDV iz stava 1 tačka 3 ovog člana plaćen, kada je iskazan u obračunu PDV, te poreski obveznik (RPOPDV) nema u tom slučaju obavezu plaćanja obračunatog PDV na uplatni račun.

 Obveznici PDV imaju pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog na usluge stranog lica ukoliko ispunjavaju uslove propisane članom 37 Zakona o PDV.  PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni i ulazni PDV (pod uslovom da ispunjava pravo odbitka ulaznog PDV) i da se u kolonama 2o. i 21. kumuliraju u ukupni izlazni i ukupni ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV. Ovo je opšti postupak za odbitak ulaznog PDV, koji je obračunat na usluge stranog pravnog lica, kada je u pitanju PDV obveznik koji obavlja samo oporezivi promet proizvoda i usluga. Izuzetak je, izračunavanje odbitnog dijela PDV kada je u pitanju poreski obveznik koji obavlja dijelom oporezivi, a dijelom oslobođeni promet proizvoda, kao što je Banka u vašem primjeru, na koju se odnose odredbe člana 38 Zakona o porezu na dodatu vrijednost. 


Prema tome, Banka kao PDV obveznik, koji obavlja dijelom oporezivi, a dijelom oslobođeni promet proizvoda, odnosno usluga ima pravo na odbitak ulaznog PDV samo u dijelu koji se odnosi na oporezivi promet, primjenom odbitnog procenta koji utvrđuje u skladu sa članom 38 

Zakona o porezu na dodatu vrijednost i članom 98 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17) ili  može utvrditi odbitni dio PDV pojedinačno za svaku oblast svoje djelatnosti, ukoliko po tim oblastima odvojeno vodi knjigovodstvo i ako za to pribavi pismenu saglasnost nadležnog poreskog organa.

USLUGA ORGANIZACIJE KULTURNOG I ZABAVNOG PROGRAMA VAN CRNE GORE I PRENOS PORESKE OBAVEZE NA PRIMAOCA USLUGE
Broj: 03/2-24622/2-18                                                           

Podgorica, 07.decembra 2018.godine

Odredbama člana 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'', br.16/07...50/17) propisano je da se mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu (ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga), odnosno mjesto u kojem primalac usluge ima prebivalište ili boravište.

Poreskim obveznikom, u smislu člana 17 stav 2 ovog Zakona, smatra se: 1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinica lokalne samouprave i druga javno pravna tijela; 3) strana pravna lica.

Ako rezidentno lice obveznik PDV pruža nerezidentnom licu koji je obveznik PDV usluge organizacije kulturnih, umjetničkih, naučnih, obrazovnih, sportskih, zabavnih i drugih sličnih događaja, uključujući i pomoćne usluge u vezi sa prisustvovanjem na tim događajima, tada je mjesto izvršenog prometa usluga inostranstvo, odnosno mjesto u kojem primalac usluge ima sjedište (član 17 stav 1 Zakona), i tada se, saglasno odredbama člana 75 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'', br.64/08...84/17), vrši prenos poreske obaveze na primaoca usluge. Pružalac usluge-rezidentno lice na računu unosi klauzulu da se "obaveza za PDV prenosi na primaoca usluge", i navodi odredbu Zakona na osnovu koje nije obračunat PDV, a koja može da glasi da PDV nije obračunat u skladu sa članom 17 stav 1 Zakona. Poreski obveznik koji isporučuje usluge poreskom obvezniku iz člana 17 stav 2 Zakona, a koji nema sjedište, odnosno prebivalište u Crnoj Gori, prenos poreske obaveze može da izvrši ako mu je primalac usluge prethodno dostavio odgovarajući dokaz o registraciji u stranoj državi.

PORESKI TRETMAN USLUGA PREVOZA PROIZVODA KOD UVOZA, PORESKA OSNOVICA KOD UVOZA, IZUZEĆA OD OPOREZIVANJA
Broj: 03/2-25016/2-18                                                                  

 Podgorica, 11.decembra 2018.godine

Odredbama člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17) propisano je da su predmet oporezivanja PDV isporuka proizvoda i pružanje usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru. Saglasno odredbama člana 8 Zakona, promet usluga, u smislu ovog zakona, predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu člana 4, člana 5 i člana 6 ovog zakona. 

Odredbama člana 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisano je da se mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu (ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga), odnosno mjesto u kojem primalac usluge ima prebivalište ili boravište.

Poreskim obveznikom, u smislu člana 17 stav 2 ovog Zakona, smatra se: 1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinica lokalne samouprave i druga javno pravna tijela; 3) strana pravna lica.

U skladu sa odredbama člana 17 stav 4 tačka 2 Zakona, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza. Ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori.
Ako se promet usluga vrši poreskom obvezniku, mestom prometa usluga smatra se mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu ako se promet usluga vrši stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu u kojem primalac usluga ima sjedište, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište (član 17 stav 1 Zakona).

Prema odredbama člana 22 stav 1 Zakona, osnovica kod uvoza proizvoda je vrijednost uvezenog proizvoda utvrđena po carinskim propisima. U poresku osnovicu uračunavaju se: akcize i drugi porezi, takse i druge dažbine koje se plaćaju izvan Crne Gore i prilikom uvoza, osim PDV po ovom zakonu, kao i posredni troškovi, kao što su provizije, troškovi ambalažiranja, prevoza i osiguranja, koji nastanu prilikom uvoza proizvoda do prvog odredišta u Crnoj Gori. Prvim odredištem se smatra mjesto navedeno u teretnom listu ili drugoj ispravi kojom se roba uvozi u Crnu Goru (član 22 stav 2 Zakona).
Odredbom člana 28 stav 1 tačka 7 Zakona propisano je poresko oslobođenje za prevozne i ostale usluge, koje su povezane sa uvozom proizvoda, ako je vrijednost tih usluga sadržana u osnovici iz člana 22 stav 2 ovog zakona.

Poresko oslobođenje iz člana 28 stav 1 tačka 7 Zakona za prevozne i ostale usluge koje su povezane sa uvozom proizvoda, a koje se smatraju posrednim troškovima iz člana 22 stav 2 tačka 2 Zakona, obveznik može da ostvari uz posjedovanje dokaza da je vrijednost tih usluga sadržana u osnovici za obračunavanje PDV pri uvozu dobara. Dokazima za prevozne usluge koje su povezane sa uvozom proizvoda smatraju se: dokument o izvršenoj usluzi prevoza (npr.teretni list i dr.) i račun ili drugi dokument koji služi kao račun, izdat u skladu sa Zakonom.

Uslugom prevoza koja je povezana sa uvozom proizvoda, a koja se pruža poreskom obvezniku u smislu člana 17 Zakona, smatra se usluga prevoza proizvoda od mjesta utovara van Crne Gore do prvog odredišta u Crnoj Gori  iz člana 22 stav 2 Zakona. S tim u vezi, u osnovicu za obračunavanje PDV kod uvoza proizvoda uračunavaju se troškovi prevoza nastali do prvog odredišta u Crnoj Gori, a prvim odredištem u Crnoj Gori smatra se mjesto koje je naznačeno u otpremnici ili drugom prevoznom dokumentu.

U računu koji obveznik PDV izdaje za predmetnu uslugu prevoza proizvoda iskazuje se podatak o ukupnom iznosu naknade za tu uslugu. Ali, ako obveznik PDV za uslugu prevoza koja je povezana sa uvozom proizvoda, a koju pruža poreskom obvezniku u smislu člana 17 Zakona, pored podatka o ukupnom iznosu naknade za tu uslugu, iskaže i podatke o dijelu naknade za prevoz izvršen van Crne Gore i dijelu naknade za prevoz izvršen u Crnoj Gori, račun sa tako iskazanim podacima smatra se računom koji je izdat u skladu sa Zakonom.
Saglasno odredbama člana 75 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'', br.64/08...84/17), poreski obveznik koji isporučuje proizvode ili obavlja usluge koje su oslobođene PDV, na računu navodi da PDV nije obračunat, sa naznakom člana Zakona kojim je propisano to oslobođenje (dio naknade za prevoz izvršen u Crnoj Gori). 

Međutim, ako vrijednost usluga prevoza koje su povezane sa uvozom proizvoda, nije sadržana u osnovici za obračunavanje PDV pri uvozu proizvoda, odnosno ako obveznik PDV koji vrši promet predmetne usluge ne poseduje neki od dokaza za ostvarivanje poreskog oslobođenja, na promet predmetnih usluga, u dijelu prevoza koji se obavlja na teritoriji Crne Gore, PDV se obračunava i plaća na propisani način.

PORESKI TRETMAN UGOSTITELJSKIH USLUGA (SMJEŠTAJA I KONZUMIRANJA JELA I PICA)
Broj: 03/2-25136/2-18                                                                   

Podgorica, 12.decembra 2018.godine

Prema odredbi člana 24 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17), opšta stopa PDV za oporezivi promet proizvoda i usluga ili uvoz proizvoda iznosi 21%. Po sniženoj stopi PDV od 7%, u skladu sa odredbom člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona, oporezuje se promet usluga smeštaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama. Odredbama člana 9 Pravilnika o utvrđivanju proizvoda i usluga koji se oporezuju po sniženoj stopi PDV (''Sl.list RCG'',br.81/05...10/06 i ''Sl.list CG'', br.06/08...01/17), propisano je da se uslugom smještaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama u smislu člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona, smatra samo usluga prenoćišta u ovim objektima, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti, kao i da, ako se uz uslugu smještaja pruža i usluga konzumacije jela i pića na licu mjesta (noćenje sa doručkom, polupansion, pansion i sl.), snižena stopa primjenjuje samo na uslugu smještaja (prenoćišta). U ovom slučaju obveznik je dužan da u računu posebno iskaže naknadu za uslugu smještaja, a posebno naknadu za uslugu konzumacije jela i pića na licu mjesta.

Saglasno navedenim odredbama Zakona i Pravilnika, promet usluge prenoćišta u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti, oporezuje se po sniženoj stopi PDV od 7% (promet usluge prenoćišta u ostalim objektima koji nijesu decidno navedeni odredbama člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona oporezuje se po opštoj stopi PDV od 21%), dok se usluga konzumacije jela i pića na licu mjesta, kao i druge usluge koje se pružaju u okviru turističke usluge oporezuje se po opštoj stopi PDV od 21%. 

Izuzetno, u skladu sa odredbama  člana 24a stav 1 tačka 6a Zakona, usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka oporezuju se po sniženoj stopi PDV od 7% ako se pružaju u hotelima sa najmanje četiri zvjezdice u Sjevernom regionu, odnosno sa najmanje pet zvjezdica u Središnjem i Primorskom regionu. Ovom odredbom Zakona se daje pravo poreskim obveznicima koji u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu (''Sl.list CG'',br. 02/18, 04/18 i 13/18) obavljaju djelatnost u hotelima (poslovni objekat u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost pružanja usluga smještaja, pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, sa recepcijom, holom, restoranom sa kuhinjom i smještajnim jedinicama) sa četiri i više, odnosno pet zvjezdica, da za goste hotela primijene sniženu stopa PDV, ne samo na uslugu smještaja (prenoćišta), već i na konzumaciju jela i pića na licu mjesta (noćenje sa doručkom, polupansion, pansion i sl.).

Ako turistička agencija obavlja usluge u tuđe ime i za tuđi račun, odnosno u ime i za račun lica  koja obavlja uslugu smještaja, pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka na licu mjesta, kao i druge usluge koje se pružaju u okviru turističke usluge, u tom slučaju turistička agencija djeluje u svojstvu posrednika i po tom osnovu ostvaruje ugovorenu naknadu-proviziju. Poreski obveznik koji nastupa u tuđe ime i za tuđi račun – posrednik, obračunava i plaća PDV na pripadajuću mu proviziju i to po stopi od 21%. 

PRIMJER SUFINANSIRANJA ODREĐENIH PROJEKATA OD STRANE OPŠTINE, KAO VID DONACIJE
Broj: 03/2-25611/2-18                                                                                      

Podgorica, 24. decembar 2018. godine


Sa stanovišta člana 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 i 50/17) predmet PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu.


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


Prema tome, shodno navedenim odredbama Zakona o porezu na dodatu vrijednost, novčana primanja koje dobija privredno društvo na realizaciji određenog projekata, na osnovu zaključenog ugovora o sufinansiranju od J.U. Filmski centar, ne spadaju u oporezivi promet, ukoliko ove uplate nemaju za posledicu protuuslugu (reklamu, sponzorstvo,  i sl.). U tom slučaju primatelj, nema obavezu da izda račun-fakturu za primljeni novčani iznos, uplatiocu.


Prema odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16), novčane uplate kod primaoca, kao što su primanja od premija, donacija i dotacija, nijesu oporezive ukoliko se koriste namjenski i dokumentovano u poslovne svrhe, odnosno ako su primatelji pravna lica koji obavljaju djelatnost za koju su registrovana u skladu sa posebnim propisima i ako je koriste isključivo u te svrhe.
PORESKI TRETMAN PROMETA NEPOKRETNOSTI
Broj: 03/2-25846/2-18                                                             

Podgorica, 24.decembar 2018. godine

Pošto Vaše pitanje ne sadrži podatak da li je u pitanju prva prodaja novoizgrađenog objekta ili zemljišta na osnovu kojeg bi se mogao dati jedinstven odgovor, ukazaćemo na određene odredbe propisa koji regulišu ovu materiju. 

Shodno članu 4 stav 2 tačka 4 i članu 27 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl.list RCG”, br. 65/01…04/06 i “Sl.list CG”, br. 16/07… 50/17) oprezivim prometom se smatra prva prodaja, odnosno prenos prava svojine novoizgrađenih objekata ili djelova objekta. Inače, shodno članu 9 stav 1 Pravilnik o primjeni Zakon o porezu na dodatu vrijednost(“Sl. List RCG“ br.65/02 ... 16/06 i “Sl.list CG”, br. 64/08 ... 84/17) novoizgrađenim nepokretnostima smatraju se one nepokretnosti koje su izgrađene, isporučene ili plaćene posle početka primjene Zakona o porezu na dodatu vrijednost, tj.posle 31.03.2003.godine. Dakle samo prilikom prve prodaje novoizgrađenog objekta registrovani PDV obveznik obračunava PDV po stopi od 21 %, dok prilikom svakog narednog prometa tog objekta sticalac (kupac) plaća porez na promet nepokretnosti u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti („Sl.list CG”, br. 36/13). Prometom nepokretnosti, u smislu člana 6 ovog zakona, ne smatra se sticanje novoizgrađenih građevinskih objekata na koje se plaća porez na dodatu vrijednost, u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrijednost. Ukoliko je obračunat PDV prilikom prve prodaje novoizgrađenog objekta, naravno da se na taj promet neće plaćati i porez na promet nepokretnosti, jer bi time bio narušen osnovni poreski princip da nema dvostrukog oporezivanja po istom osnovu. Zakon o porezu na dodatu vrijednost  u članu 37 stav 1 propisao je da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda od drugog poreskog obveznika ako je te proizvode upotrijebio ili će ih iskoristiti u svrhe obavljanja djelatnosti za koje se plaća PDV.

Zakon o porezu na dodatu vrijednost u članu 4 stav 4 propisao je da se prometom proizvoda, u smislu ovog zakona, ne smatra promet zemljišta (poljoprivrednog, građevinskog, izgrađenog i neizgrađenog). Promet zemljišta se oporezuje porezom na promet nepokretnosti. Zakon o porezu na promet nepokretnosti propisuje da je poreski obveznik (sticalac nepokretnosti) dužan je da obračuna porez na promet nepokretnosti u poreskoj prijavi (obrazac “PR-OPPN”) po stopi od 3% na cijenu iz isprave o sticanju i istu podnosi područnom poreskom organu na čijem se području nalazi prometovano zemljište u roku od 15 dana od dana nastanka poreske obaveze. Nemate pravo odbitka ovog poreza i isti predstavlja trošak isplatioca i priznaje mu se kao rashod u poreske svrhe. 

Sadržaj obrasca „PR-OPPN“ je utvrđen Pravilnikom o sadržaju prijave poreza na promet nepokretnosti (Sl.list CG, br.54/13) koji možete naći na sajtu www.poreskauprava. gov.me. Na istom sajtu u rubrici „biblioteka“ možete naći i pomenute zakone I pravilnik.
PORESKI OBVEZNIK, REGISTRACIJA, REGISTRACIJA PO SLUŽBENOJ DUŽNOSTI, SUDSKA PRAKSA
Broj: 03/2-25845/2-18                                                          

 Podgorica, 24.decembra 2018.godine

Prema odredbama člana 13 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17), poreski obveznik je svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost, bez obzira na namjenu ili ishod te djelatnosti. Pod djelatnošću se podrazumijeva svaka proizvodna, trgovinska i uslužna djelatnost, uključujući rudarsku, poljoprivrednu i profesionalnu djelatnost. Samostalnost, trajnost (kontinuitet) i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno. Prema stavu 3 istog člana Zakona, poreski obveznik je i lice koje povremeno obavlja djelatnost koja se odnosi na isporuku novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova građevinskih objekata.

Saglasno odredbama člana 55 stav 3 i stav 5 Zakona, svako lice koje obavlja bilo koju oporezivu djelatnost, te po tom osnovu za poslednjih 12 mjeseci ili kraći period ostvari promet iznad 18.000,00€, dužno je da podnese nadležnom poreskom organu prijavu za registraciju za PDV (obrazac PR PDV-1), najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršen promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos od 18.000,00€. Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV. Ako to lice ne podnese prijavu za registraciju u propisanom roku, poreski organ će izvršiti registraciju po službenoj dužnosti.

Od dana sticanja svojstva obveznika PDV koji se utvrdi u rješenju poreskog organa, nastaje i obaveza obračunavanja poreza na dodatu vrijednost prilikom isporuke oporezivih proizvoda, odnosno usluga, vođenja knjige ulaznih računa i knjige izlaznih računa, kao i podnošenja mjesečnih prijava za obračun i plaćanje PDV (obrazac PR PDV-2). 

Presudom Upravnog suda Crne Gore U.br.2023/13 od 14.02.2014.godine i Presudom Vrhovnog suda Crne Gore Uvp.br.72/14 od 27.06.2014.godine (donijeta po zahtjevu za vanredno preispitivanje sudske odluke-presude Upravnog suda), utvrđeno je da se svojstvo PDV obveznika može steći prije donošenja rješenja o registraciji za PDV, te da se, saglasno tome, PDV može  obračunati i na oporeziv promet koji je izvršen prije registracije za PDV, s obzirom da je obveznik bio dužan da, u skladu sa odredbama člana 55 stav 1 Zakona, obavijesti poreski organ o početku, izmjeni i prestanku obavljanja djelatnosti za koju je obavezan da obračunava i plaća PDV. 

Prema tome, Zakon ne dozvoljava obvezniku da retroaktivno izvrši registraciju za PDV, kao i da retroaktivno vrši obračun PDV na promet izvršen prije registracije za PDV, ali dozvoljava poreskom organu da izvrši registraciju po službenoj dužnosti (ukoliko poreski obveznik ne podnese prijavu za registraciju u propisanom roku), kao i da retroaktivno obračuna PDV na promet izvršen prije registracije za PDV, a nakon ispunjenja uslova za obračun PDV. Činjenično stanje od uticaja na postojanje i visinu poreske obaveze u svakom konkretnom slučaju, na osnovu pruženih dokaza, cijeni nadležni poreski organ.
POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA

PORESKI ASPEKT PRIMANJA IZABRANIH I  IMENOVANIH LICA, NAČIN OPOREZIVANJA I IZVJEŠTAVANJA
Broj: 03/2-25503/2-18                                                           
Podgorica, 19.decembra 2018.godine

Odredbama člana 12 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br. 65/01… 04/07 i ''Sl.list CG'',br. 86/09…83/16 ) propisano je da se porez na dohodak plaća na prihode ostvarene po osnovu ličnih primanja. Odredbama člana 14 stav 1 i 2  Zakona propisano je da se pod ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja kao i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Odredbama člana 14 stav 3 Zakona propisano je da se pod ličnim primanjem smatraju  i primanja članova upravnih odbora, nadzornih odbora i drugih njima sličnih tijela u pravnim licima. 
Odredbama člana 3a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br. 13/07…22/17) propisano je da osnovicu za obračun i plaćanje doprinosa čini bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. U stavu 2 ovog člana Zakona propisano je da bruto zarada zaposlenog obuhvata i naknade koje su direktno povezane sa radom i radnim učinkom (naknada za rad u radnim tijelima, grupama, timovima i sl.), na koje se plaća porez na dohodak fizičkih lica.

Prema tome, primanja zaposlenih lica po osnovu naknada za rad u radnom tijelu (naknada za rad u odboru za upravljanje vazdušnim prostorom) imaju karakter zarade ako ih isplaćuje isti poslodavac i za ova primanja postoji obaveza poslodavca da obračuna i uplati porez na dohodak fizičkih lica i doprinose za obavezno socijalno osiguranje. U izvještaju “IOPPD” ovaj obračun poreza i doprinosa se iskazuje pod šifrom 001 (zarada) iz Šifrarnika osnova za obračun.

Saglasno odredbama člana 10 stav 1 tačka 3 Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju (''Sl.list RCG'',br.54/03...47/07 i ''Sl.list CG'',br.12/07...55/16) i odredbama člana 6 stav 1 tačka 2 Zakona o zdravstvenom osiguranju (''Sl.list CG'',br.06/16...13/18), osiguranici penzijskog i invalidskog osiguranja, odnosno zdravstvenog osiguranja su izabrana ili imenovana lica, ako za obavljanje funkcije ostvaruju zaradu. Odredbama člana 5 stav 1 tačka 3, člana 6 stav 1 tačka 2 i člana 7 stav 1 tačka 3 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, propisano je da su obveznici doprinosa za obavezno socijalno osiguranje izabrana ili imenovana lica, ako za obavljanje funkcije ostvaruju zaradu. 

Saglasno navedenom, izabrana i imenovana lica koja za rad u radnom tijelu –odboru (koji ima savjetodavnu funkciju) ne ostvaruju zaradu, već naknadu, ne stiču svojstvo osiguranika obaveznog socijalnog osiguranja (po osnovu naknade za rad) i nijesu obveznici doprinosa za obavezno socijalno osiguranje,  što znači da je isplatilac primanja dužan da na ova primanja obračuna porez na dohodak fizičkih lica, ali ne i doprinose za obavezno socijalno osiguranje. U izvještaju “IOPPD” ovaj obračun poreza se iskazuje pod šifrom 081 (ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica), odnosno pod šifrom 082 (lična primanja čiji ukupan bruto iznos prelaz 765,00€) iz Šifrarnika osnova za obračun. 

Napominjemo da se na teret poslodavca, odnosno isplatioca, saglasno odredbama člana 7 stav 2 Zakona o finansiranju lokalne samouprave (‘’Sl.list RCG’’,br.42/03 i 44/03 i ‘’Sl.list CG’’, br.05/08...92/17), obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak.

PORESKI TRETMAN PRIMANJA PO OSNOVU DOPUNSKOG RADA
Broj: 03/2-26095/2-18                                                             

Podgorica, 25.decembar 2018. godine

Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.list RCG“, br.65/01...04/07 i „Sl.list CG“, br.86/09 ... 83/16)  u članu 16 propisuje da se prihodom od samostalne djelatnosti smatra i prihod od drugih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda. Ti prihodi se, u praksi, najčešće ostvaruju po osnovu ugovora o djelu. Ugovorom o djelu poslenik se obavezuje da obavi određeni posao (fizički ili intelektualni) a naručilac se obavezuje da mu za to plati naknadu. Poslenik je dužan da izvrši djelo kako je ugovoreno i po pravilima posla. Ovo određenje, kao i ostali pravni aspekti ugovora o djelu propisani su članovima 669-698 Zakona o obligacionim odnosima („Sl.list CG“, br.47/08 i 04/11).
Imajući u vidu pozitivne propise mišljenja smo da ne postoje zakonske smetnje da poslodavac sa fizičkim licem zaključi ugovor o djelu ukoliko za tu vrstu posla nije prema aktima o sistematizaciji radnih mjesta predviđen jedan ili više izvršilaca, a ta radna mjesta su nepopunjena i ukoliko ne postoji stalna potreba poslodavca da se ti poslovi obavljaju u kontinuitetu (svakodnedvno, tj radnim danima).

 Porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti (rad po ugovoru o djelu i sl.) koje se povremeno obavljaju, obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja 70% od ugovorene bruto naknade kako je i propisano članom 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (Sl.list RCG, br. 65/01 …  04/07 i Sl.list CG, br. 86/09 … 83/16). Na teret isplatioca obračunava se prirez na porez. Lica koja obavljaju određene poslove po osnovu ugovora o djelu, a osigurana su po nekom drugom osnovu, npr. po osnovu zaposlenja, kao što navodite u Vašem dopisu, nijesu obveznici doprinosa za obavezno socijalno osiguranje. Za ova lica ne vrši se prijava putem Obrasca JPR, a obračunati i plaćeni porez unosi se u IOPPD pod šifrom 047. 
Zakon o radu (“Sl.list CG”, br.49/08…04/18)  u članu 58 propisao je da zaposleni koji radi puno radno vrijeme može zaključiti i ugovor o dopunskom radu sa drugim poslodavcem ne uslovljavajući ga bilo čime, osim ukoliko nije drukčije određeno posebnim propisom za tu vrstu djelatnosti. Kao i svaki ugovor o radu i ugovor o dopunskom radu treba da sadrži, između ostalog i iznos bruto zarade na mjesečnom nivou. Ta bruto zarada predstavlja osnovicu na koju se prilikom isplate obračunava porez na dohodak fizičkih lica po stopi od 9%  i po stopi od 11% (na iznos iznad prosječne mjesečne bruto zarade ostvarene u prethodnoj godini u Crnoj Gori) i doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje i to na teret zaposlenog po stopi od 15% i na teret poslodavca po stopi od 5,5%. Na teret poslodavca obračunava se prirez na porez po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave. 

Na ovu vrstu ličnih primanja ne obračunavaju se doprinosi za zdravstveno osiguranje, za osiguranje od nezaposlenosti i za Fond rada. Obaveza obračunavanja doprinosa za PIO propisana je članom 174a Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju (“Sl.list RCG”,br.54/03...47/07 i “Sl.list CG”,br.12/07...55/16) 

Obračunati i plaćeni porez i doprinos za PIO iz i na bruto zaradu po osnovu dopunskog rada unose se u IOPPD pod šifrom 002 i obračunati porez (po stopi od 2%) na iznos iznad prosječne mjesečne bruto zarade ostvarene u prethodnoj godini u Crnoj Gori pod šifrom 082 
Pošto su ta lica po osnovu zaposlenja već prijavljena u Centralni registar poreskih obveznika i osiguranika (CROO) ne vrši se njihova ponovna registracija podnošenjem obrasca JPR za dopunski rad. Prosto rečeno njih će naš sistem “prepoznati” prilikom unosa IOPPD u kome je prijavljen obračunati i plaćeni porez i doprinos za PIO na zaradu po osnovu dopunskog rada, jer su već registrovani u CROO kao osiguranici po osnovu zaposlenja.

Za ova lica poslodavac kod kojeg su angažovani po osnovu ugovora o dopunskom radu sačinjava M-12 (za svaku kalendarsku godinu) koji se nakon ovjere od strane nadležnog poreskog organa dostavlja područnom organu Fonda PIO.

Takođe, isti poslodavac za ova lica sačinjava OPD-2 koji je sastavni dio Uputstva o načinu obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa iz i na lična primanja po osnovu zaposlenja("Sl.i list RCG", br. 81/06, Sl. list CG", br. 45/08 ... 10/17). Ovaj obrazac se dostavlja angažovanom licu i područnom poreskom organu do 31. januara tekuće godine za prethodnu godinu.
NAČIN OPOREZIVANJA PRIHODA REZIDENTA (PO OSNOVU  DRUGIH SAMOSTALNIH DJELATNOSTI -PO UGOVORU O DJELU, AUTORSKOM UGOVORU I DRUGIM UGOVORIMA PO OSNOVU KOD KOJIH ZA IZVRŠENI POSAO OSTVARUJU UGOVORENU NAKNADU I KAO PRIHODA IZ INOSTRANSTVA)
Broj: 03/2-26093/2-18                                                                  

 Podgorica, 27.decembra 2018.godine

Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.lst RCG'', br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'', br.86/09...83/16) uređuje se postupak utvrđivanja i plaćanja poreza na dohodak fizičkih lica. Obveznik poreza na dohodak je fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom (izvore prihoda čine prihodi ostvareni po osnovu: ličnih primanja, samostalne djelatnosti, imovine i imovinskih prava, kapitala i kapitalnih dobitaka). 

Saglasno odredbama člana 16 stav 1 Zakona prihodom od samostalne djelatnosti smatra se i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuju po drugom osnovu.

Prihod koji ostvari fizičko lice koje, kao zaposleno lice (ima osnov osiguranja), obavlja poslove po ugovoru o djelu, autorskom ugovoru i drugim ugovorima po osnovu kod kojih za izvršeni posao ostvaruju ugovorenu naknadu, ima tretman prihoda od drugih samostalnih djelatnosti. 

Saglasno odredbama člana 48 stav 5 Zakona, porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti, obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac tih prihoda (pravno lice ili preduzetnik sa sjedištem, odnosno boravištem u Crnoj Gori) pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 Zakona. Odredbama ovog člana Zakona propisano je da se poreskom obvezniku koji ne dokumentuje rashode, priznaju standardni rashodi u visini 30% od ostvarenih prihoda. Na teret isplatioca se, saglasno odredbama Zakona o finansiranju lokalne samouprave (''Sl.list RCG'',br.42/03 i 44/03 i ''Sl.list CG'', br.05/08...92/17), obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak.
Saglasno odredbama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br.13/07...22/17), za lica koja ostvaruja ugovorenu naknadu, a koja su obveznici doprinosa po drugom osnovu (npr. po osnovu zaposlenja), doprinosi za obavezno socijalno osiguranje se ne obračunavaju i ne plaćaju.

U mjesečnom izvještaju o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima –IOPPD ovaj obračun se iskazuje pod šifrom 047 -Ugovorena naknada (ugovor o djelu, autorski ugovor i dr.) za lica koja su prijavljena na PIO i zdravstveno osiguranje po drugom osnovu, iz Šifrarnika osnova za obračun.

U skladu sa odredbama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, fizičko lice koje je ostvarilo prihode po osnovu povremene samostalne djelatnosti i za koje je isplatilac tih prihoda (rezident Crne Gore) obračunao, obustavio i uplatio porez na dohodak, nije dužan da poreskom organu podnese godišnju prijavu poreza na dohodak fizičkih lica (obrazac GPP FL).

Međutim, fizičko lice-rezident Crne Gore koje je po osnovu samostalne djelatnosti ostvarilo prihod iz inostranstva (isplatilac prihoda je nerezidentno lice) dužno je da, saglasno odredbama člana 43 Zakona, podnese godišnju poresku prijavu (obrazac GPP-FL -dodatak D-dohodak ostvaren izvan Crne Gore). Prema odredbama člana 42 Zakona, poreski obveznik sam obračunava porez na dohodak u poreskoj prijavi i utvrđeni porez plaća istovremeno sa podnošenjem poreske prijave. Porez na dohodak se obračunava i plaća primjenom stope od 9% na poresku osnovicu koju predstavlja oporezivi dohodak poreskog obveznika ostvaren u poreskom periodu za koji se obračunava porez na dohodak (kalendarska godina). Poreska prijava podnosi se nadležnom poreskom organu (prema prebavilštu, odnosno boravištu) po isteku poreskog perioda (godine) i to do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu.

Rezidentnom poreskom obvezniku koji ostvari dohodak izvan Crne Gore i koji plaća porez na dohodak drugoj državi, odobrava se poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi (član 44 Zakona). Prilikom utvrđivanja godišnje poreske obaveze poreski obveznik vrši doplatu samo ukoliko je porez plaćen u drugoj državi niži od poreza koji bi se obračunao da je dohodak ostvaren u Crnoj Gori. 
Da bi se priznao poreski kredit rezidentni poreski obveznik mora da uz godišnju poresku prijavu (GPP FL) dostavi i potvrdu o plaćenom porezu u drugoj državi izdatu od strane nadležnog poreskog organa države u kojoj je ostvaren oporezovani dohodak. Ta potvrda treba da sadrži opis izvora prihoda, iznos prihoda, osnovicu, stopu i visinu plaćenog poreza (original potvrda sa prevodom-uz ovjeru sudskog prevodioca).

Sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17) ukazujemo, da je obveznik PDV svako lice (pravno lice, preduzetnik ili fizičko lice) koji samostalno vrši promet proizvoda i usluga u okviru obavljanja delatnosti kao trajne aktivnosti koja se vrši u cilju ostvarivanja prihoda, ako je u prethodnih 12 meseci ili kraći vremenski period ostvario ukupan promet veći od 18.000,00€, te da je dužan da podnese nadležnom poreskom organu prijavu za registraciju za PDV (član 55 Zakona). Nadležni poreski organ provjerava ispunjenost uslova za sticanje svojstva obveznika PDV (da li lice samostalno vrši promet dobara i usluga u okviru obavljanja delatnosti, da li obavlja ili će obavljati djelatnost kao trajnu aktivnost u cilju ostvarivanja prihoda) i nakon što utvrdi da su ispunjeni svi propisani uslovi, izdaje obvezniku rješenje o registraciji za PDV. Od dana sticanja svojstva obveznika PDV koji se utvrdi u rješenju poreskog organa, nastaje i obaveza obračunavanja poreza na dodatu vrijednost prilikom isporuke oporezivih proizvoda, odnosno usluga kada je to propisano Zakonom, vođenja knjige ulaznih računa i knjige izlaznih računa, kao i podnošenja mjesečnih prijava za obračun i plaćanje PDV (obrazac PR PDV-2).

PORESKI TRETMAN, NAKNADE ŠTETE ZAPOSLENOM ZA NEISKORIŠĆENI GODIŠNJI ODMOR
Broj: 03/2-26094/2-18                                                           

Podgorica, 31.decembra 2018.godine

Odredbom člana 14 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...83/16) propisano je da se ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja. Iz navedene odredbe Zakona proizilazi da je i naknada štete zaposlenom za neiskorišćeni godišnji odmor krivicom poslodavca jedan oblik ličnih primanja. Prilikom isplate naknade štete za neiskorišćeni godišnji odmor isplatilac tih primanja (poslodavac) obračunava, obustavlja i uplaćuje porez po stopama koje važe na dan isplate. Naknada štete zaposlenom za neiskorišćeni godišnji odmor nema tretman zarade, te se prilikom isplate predmetne naknade ne obračunavaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje, dok se prilikom isplate razlike u zaradi, obračunava, obustavlja i uplaćuje kako porez na dohodak fizičkih lica, tako i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje. 
Obračun poreza i doprinosa se od 01.01.2011.godine podnosi nadležnom poreskom organu na Obrascu IOPPD (Izvještaj o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima), koji je sa uputstvom za njegovo popunjavanje i šifrarnikom osnova za obračun odštampan uz Pravilnik o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.lst CG'',br.76/10...50/17) i čini njegov sastavni dio. Ovim Pravilnikom bliže se propisuje oblik, sadržina, način popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca Izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje.

Odredbama člana 5 i člana 6 ovog Pravilnika, propisano je da se IOPPD podnosi nadležnom poreskom organu, za obračunski period (mjesec) i da obuhvata isplate svih primanja koja se odnose na taj obračunski period, dok izmijenjeni IOPPD za određeni obračunski period obuhvata kompletne podatke za sva lica na koja se odnosi obračun.

Za obaveze nakon 01.01.2011.godine, u skladu sa odredbama člana 12 Zakona o objedinjenoj registraciji i sistemu izvještavanja o obračunu i naplati poreza i doprinosa (''Sl.list RCG''29/05 i ''Sl.list CG'',br.73/10...40/11), uplata poreza i doprinosa (iskazanih u jedinstvenom obrascu IOPPD) vrši se na evidencioni račun koji se vodi kod Poreske uprave: 820-30000-74 Jedinstveni račun poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje (član 2 stav 1 tačka 1 Naredbe).

Odredbama člana 8 ovog Pravilnika propisano je da se izuzetno za lična primanja po osnovu zaposlenja koja potiču iz ranijih perioda (zaključno sa 31.12.2010.godine), a koja nijesu isplaćena do početka primjene ovog Pravilnika, obračun poreza i doprinosa, kao i sve izmjene koje se odnose na taj obračun, podnose se na Obrascu OPD-1 Uputstva o načinu obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa iz i na lična primanja po osnovu zaposlenja ("Sl.list RCG", br. 81/06 i "Sl.list CG", br. 45/08...10/17). U skladu sa odredbama člana 7 ovog Uputstva, porez, doprinosi i prirez uplaćuju se na  uplatne račune (stare) propisane Naredbom o načinu uplate javnih prihoda (''Sl.list CG'',br.30/18).

Iz navedenog proizilazi da se obračun (izmjena obračuna) poreza, odnosno doprinosa za isplate naknade štete za neiskorišćeni godišnji odmor, odnosno isplate razlike u zaradi (iz ranijih perioda), iskazuju u obračunskom periodu (mjesecu) na koji se taj obračun odnosi. 

Obračunati i plaćeni porez za naknadu štete se u izvještaju ''IOPPD'' iskazuje pod šifrom 081 (ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica) iz Šifrarnika osnova za obračun.

Obračunati i plaćeni porezi i doprinosi za isplatu razlike u zaradi se u izvještaju ''IOPPD'' iskazuju pod šifrom 001 (zarada) iz Šifrarnika osnova za obračun.

Preporučujemo da se za konkretnu pomoć prilkom podnošenja izvještaja OPD 1 (23.08.2008.g.-31.12.2010.g.), odnosno IOPPD (01.01.2011.g.-30.09.2016.g.), obratite nadležnoj područnoj jedinici.

POREZ NA DOBIT
NA KOJI NAČIN SE UTVRĐUJE TROŠAK  AMAORTIZACIJE  SREDSTAVA ZA ULAGANJA IZVRŠENA NA TUĐEM OBJEKTU (PREDMET ZAKUPA), U SITUACIJI KADA SE  UGOVOR RASKINE 
Broj: 03/2-26092/2-18                                                

Podgorica, 24. decembar 2018. godine

Članom 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. 

  
Prema članu 10 navedenog zakona za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se rashodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.


U obračun poreske amortizacije uključuju se, u skladu sa članom 13 Zakona o porezu na dobit, amortizacija stalnih osnovnih sredstava i ulaganja u nepokretnosti, odnosno  materijalna sredstva čiji je vijek trajanja duži od jedne godine i čija vrijednost prelazi 300 Eura, kao i  nematerijalna sredstva,  osim zemljišta i umjetničkih djela.


Prema članu 6 Pravilnika o razvrstavanju osnovnih sredstava po grupama i metodama za utvrđivanje amortizacije (“Službeni list RCG”, br.28/02)  obračun poreske amortizacije za grupu sredstava koja su razvrstana u amortizacione grupe od II do V, se utvrđuje primjenom degresivne stope na ukupnu vrijednost sredstava razvrstanih po pojedinoj grupi.


Kako primjena navedenih  propisa izaziva određene nedoumice, to nijesmo u mogućnosti da damo odgovor na vaše pitanje,  pa vas upućujemo  da se za mišljenje obratite Ministarstvu finansija, kao predlagaču navedenog  Zakona o porezu na dobit pravnih lica.
PRIZNAVANJE TROŠKOVA REZERVISANJA PO BILANSU, NA IME POREZA NA NEPOKRETNOSTI PO RJEŠENJU LOKALNE UPRAVE, SA PORESKOG ASPEKTA
Broj: 03/2-26536/2-18                                                                                                    

 Podgorica, 27. decembar 2018. godine

Sa stanovišta člana 7 i člana  9 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) za utvrđivanja oporezive dobiti priznaju se rashodi utvrđeni bilansom uspjeha, u skladu sa računovodstvenim propisima,  a koji su usklađeni  sa odredbama ovog zakona. 


Članom 18a stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se na teret rashoda rezervisanja po osnovu obnovljivih prirodnih bogatstava, garancija kod prodaje proizvoda i usluga (garantni rok), očekivanih gubitaka po osnovu sudskih sporova (delikatnih ugovora), priznaju se kao rashod u skladu sa propisima kojima je uređeno računovodstvo, a rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada najviše do iznosa utvrđenog propisima o radu.


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da se rezervisanja na ime poreza na nepokretnosti po rješenju lokalne uprave ne  priznaju kao rashod u poreske svrhe, nego će se priznati kao trošak u period kad je porez plaćen. 

PRIZNAVANJE TROŠKOVA KAMATE IZMEĐU POVEZANIH LICA, ZAKONSKO ODREĐENJE I NAČIN PRIMJENE 
Broj: 03/2-26358/2-18                                                                                                     

Podgorica, 28. decembar 2018. godine
Sa stanovišta člana 7 i člana  9 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) za utvrđivanja oporezive dobiti priznaju se rashodi utvrđeni bilansom uspjeha, u skladu sa računovodstvenim propisima,  a koji su usklađeni  sa odredbama ovog zakona. 

Član 19 Zakona o porezu na dobit pravnih lica propisuje da se kamate i pripadajući troškovi prema povjeriocu sa statusom povezanog lica priznaju  na teret rashoda u visini koja ne prelazi troškove kamata na otvorenom tržištu, ako ti troškovi ne prelaze iznos koji je stvarno plaćen.

Na rednom broju 22. Godišnje prijave poreza na dobit pravnih lica – obrazac “PD”, unosi se obračunati rashod kamate obračunate na zajam, dobijen od povezanog lica, koji se ne priznaje kao rashod u poreskom bilansu. Poreski obveznik, ima mogućnost da primenom propisane kamatne stope (uobičajene kamatne stope u državi) utvrdi iznos koji koriguje osnovicu poreza na dobit.

Tačno je da zakonsko određenje člana 19 zakona, kod utvrđivanja tačnog iznosa troška kamate na zajam, koji se priznaje u poreske svrhe, izaziva određene nedoumice kod poreskih obveznika, jer se može tumačiti dvojako. Sa jedne strane da se trošak kamate na zajam priznaje kao trošak kad je plaćen i sa druge strane da obračunati trošak kamate na zajam utvrđen primjenom propisane kamatne stope, ne može prelaziti iznos stvarno plaćene kamate. Prema tome, mišljenja smo da konačno mišljenje treba da da, Ministarstvo finansija kao predlagač zakona, pa vas na isto upućujemo.

OSTALO (drugi propisi)
PORESKI POSTUPAK I NAČIN UPLATE PRIHODA IZ RANIJEG PERIODA (POREZI I DOPRINOSI), OBLICI IZVJEŠTAVANJA
Broj: 03/2-25258/2-18                                                                 

Podgorica, 17.decembra 2018.godine

Obračun poreza i doprinosa se od 01.01.2011.godine podnosi nadležnom poreskom organu na Obrascu IOPPD (Izvještaj o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima), koji je sa uputstvom za njegovo popunjavanje i šifrarnikom osnova za obračun odštampan uz Pravilnik o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.lst CG'',br.76/10...50/17) i čini njegov sastavni dio. Ovim Pravilnikom bliže se propisuje oblik, sadržina, način popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca Izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje.

Odredbama člana 8 ovog Pravilnika propisano je da se izuzetno za lična primanja po osnovu zaposlenja koja potiču iz ranijih perioda (zaključno sa 31.12.2010.godine), a koja nijesu isplaćena do početka primjene ovog Pravilnika, obračun poreza i doprinosa, kao i sve izmjene koje se odnose na taj obračun, podnose se na Obrascu OPD-1 Uputstva o načinu obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa iz i na lična primanja po osnovu zaposlenja ("Sl.list RCG", br. 81/06 i "Sl.list CG", br. 45/08...10/17). U skladu sa odredbama člana 7 ovog Uputstva, porez, doprinosi i prirez uplaćuju se na uplatne račune propisane Naredbom o načinu uplate javnih prihoda (''Sl.list CG'',br.30/18).

Za obaveze prije 31.decembra 2010.godine, prema odredbama člana 2 stav 1 tačka 15 Naredbe, uplata doprinosa za PIO za zaposlene kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem vrši se na uplatne račune: 820-81114-89 (Doprinos za PIO na isplaćena lična primanja i druge prihode zaposlenih iz privrede kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem), odnosno 820-81123-62 (Doprinos za PIO na isplaćena lična primanja i druge prihode zaposlenih iz neprivrede, kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem).

Za obaveze nakon 01.01.2011.godine po osnovu doprinosa za PIO za zaposlene kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem, u skladu sa odredbama člana 12 Zakona o objedinjenoj registraciji i sistemu izvještavanja o obračunu i naplati poreza i doprinosa (''Sl.list RCG''29/05 i ''Sl.list CG'',br.73/10...40/11), uplata doprinosa (iskazanih u jedinstvenom obrascu IOPPD) vrši se na evidencioni račun koji se vodi kod Poreske uprave: 820-30000-74 Jedinstveni račun poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje (član 2 stav 1 tačka 1 Naredbe).

Kako mjesečni izvještaj OPD-1 ne daje mogućnost unosa podataka o obračunatom doprinosu za  PIO za zaposlene kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem, preporučujeno da se, za obaveze zaključno sa 31.12.2010.godine, poreskom organu dostavi specifikacija sa podacima o zaposlenom za kojeg se vrši obračun doprinosa (ime i prezime, JMB), o periodu za koji se vrši obračun i iznosu obračunatog doprinosa.

Ako obračun doprinosa za PIO za zaposlene kojima se staž osiguranja računa sa uvećanim trajanjem koji potiče iz ranijih perioda sadrži kompletne podatke u pogledu perioda i lica na koja se odnosi obračun, prihvatljivo je da se obračun (izmjena) podnese u posljednjem poreskom periodu godine na koju se taj obračun odnosi (za mjesec decembar godine na koju se taj obračun odnosi).

POTVRDA O REZIDENTNOSTI I PRIMJENA UGOVORA O IZBJEGAVANJU DVOSTRUKOG OPOREZIVANJA, OBRAZAC  ZAHTJEVA, NADLEŽNOST PODRUČNE JEDINICE
Broj: 03/2-25139/2-18                                                                 

Podgorica, 17.decembra 2018.godine

Pravilnikom o obliku, sadržini i postupku izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe (''Sl.list CG'',br.42/12) propisan je oblik, sadržina i postupak izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe. Saglasno odredbama člana 2 ovog Pravilnika, status rezidentnog poreskog obveznika Crne Gore, kod inostranog isplatioca prihoda, rezident dokazuje potvrdom o rezidentnosti koja je data na Obrascu "PR-1", koji je sastavni dio ovog Pravilnika.

Potvrdu o rezidentnosti, prema odredbama člana 4 Pravilnika, izdaje nadležni poreski organ, na osnovu zahtjeva za izdavanje potvrde o rezidentnosti, koji je dat na Obrascu "ZIPR", koji je sastavni dio Pravilnika. Nadležnost poreskog organa opredjeljuje se prema prebivalištu, odnosno boravištu, podnosioca zahtjeva.

Obrazac Zahtjeva za izdavanje potvrde o rezidentnosti (ZIPR) nalazi se na portalu Poreske uprave [www.poreskauprava@gov.me] u okviru odjeljka ''biblioteka-obrasci''. 

Adrese (kontakt) područnih jedinica/ekspozitura Poreske uprave CG, možete naći na portalu Poreske uprave [www.poreskauprava@gov.me] u okviru odjeljka ''kontakt''.

PITANJE U VEZI REVALORIZACIJE U RAČUNOVODSTVENE SVRHE (POVEĆANJE VRIJEDNOSTI ZEMLJIŠTA), DA LI SE TO OPOREZUJE SA STANOVIŠTA POREZA NA PROMET NEPOKRETNOSTI
Broj: 03/2-26423/2-18                                                             

Podgorica, 27.decembar 2018. godine

Prema odredbama člana 4 stav 1 i 2 Zakona o porezu na promet nepokretnosti (“Sl.list CG”, br.36/13) predmet oporezivanja je promet nepokretnosti (zemljište i gradjevinski objekti), odnosno svako sticanje prava svojine na nepokretnosti, dok je odredbom člana 7 stav 1 navedenog zakona, utvrđeno da je obveznik ovog poreza sticalac nepokretnosti. 

Sticanjem prava svojine na nepokretnosti smatra se: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti, kako je i propisano u članu 4 stav 3 Zakona o porezu na promet nepokretnosti
Dakle, pošto je u pitanju revalorizacija, odnosno povećanje vrijednosti zemljišta, pri čemu se ne mijenja vlasnik zemljišta, tj. ne vrši se promet istog ne  obračunava se i ne plaća porez na promet nepokretnosti.

MIŠLJENE U VEZI PLAĆANJA ČLANSKOG DOPRINOSA PRIVREDNOJ KOMORI
Broj: 03/2-26587/2-18                                                             

Podgorica, 28.decembar 2018. godine

Poreska uprava je organ državne uprave čija se nadležnost svodi na registraciju poreskih obveznika i osiguranika, utvrđivanje, naplatu poreskih obveza i nadzor nad radom poreskih obveznika. Poreska uprava daje i mišljenja, odnosno odgovore na pitanja poreskih obveznika, ali samo u vezi primjene poreskih propisa. Prema tome predmetna materija (članski doprinos Privrednoj komori) nije u djelokrugu rada Poreske uprave, te možemo samo ukazati na odredbe propisa koji regulišu ovo pitanje.
Zakon o Privrednoj komori Crne Gore (“Sl.list CG”, br.01/18) u članu 9 propisao je da su članovi Privredne komore po automatizmu sva privredna društva, banke i druge finansijske organizacije, organizacije za osiguranje i preduzetnici upisani u CRPS-a.

Odluka o visini, načinu i rokovima plaćanja članskog doprinosa za Privrednu komoru Crne Gore za 2019. godinu ("Službeni list Crne Gore", br. 81/18), koja će se primjenjivati od 01.januara 2019.godine, propisuje:

1. Članovi Privredne komore Crne Gore  dužni su da obračunavaju i plaćaju članski doprinos Privrednoj komori Crne Gore po stopi od 0,27%.

2. Osnovicu za obračun članskog doprinosa Komori čine bruto zarade zaposlenih.

 Članski doprinos se obračunava i isplaćuje prilikom svake isplate zarada zaposlenim
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