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MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:
(Uvodna riječ na Odboru za evropske poslove Bundestaga,

Berlin, 06.05.2015. godine)
Poštovani Predsjedniče,

Poštovani poslanici,

Dame i gospodo,

Zahvalan sam predsjedniku Krihbaumu na pozivu da gostujem u ovom visokom domu. I na mogućnosti da vas pozdravim u ime Vlade Crne Gore. Za moju zemlju je izuzetno značajno da u Bundestagu pred Odborom za poslove EU mogu prezentirati ključne rezultate u reformama i integracijama. Posebno, tokom posljednje nepune tri godine od kako smo otvorili pregovore za članstvo.
Želim da vas podsjetim da je Crna Gora u maju 2006. obnovila svoju nezavisnost, na referendumu održanom po najvišim evropskim standardima. Po prvi put u dugoj istoriji Balkana jedna država je stvorena na taj način. Uz očuvani mir i učvršćeni multietnički sklad u vrijeme krvavog raspada Jugoslavije, to je bio snažan temelj za ekonomski i demokratski razvoj, i progres u evropskim i evroatlantskim integracijama. Danas je Crna Gora lider u integracijama u regionu, u očekivanju poziva za NATO do kraja godine, sa 18 otvorenih pregovaračkih poglavlja za članstvo u EU, od kojih su 2 privremeno zatvorena. Država s najdinamičnijom ekonomijom na Zapadnom Balkanu, iako je bila među najnerazvijenijim jugoslovenskim republikama. Uvažena od susjeda, i na međunarodnoj sceni, država koja stabilno gradi svoj građanski i evropski indentitet.
Od izuzetne je važnosti što je i cijeli region na evropskom kursu. Berlinski proces koji je u avgustu prošle godine inicirala kancelarka Merkel snažan je podsticaj i ohrabrenje za proevropske snage na Zapadnom Balkanu. Drago mi je što je naše viđenje značaja infrastrukturnog povezivanja balkanskih država, i konekcije na evropske koridore, prezentirano na sastanku u Berlinu, prepoznato u politici Evropske Komisije za region Jugoistočne Evrope. To je demonstrirano na nedavnom sastanku predsjednika vlada zemalja Zapadnog Balkana u Briselu. Crna Gora zagovara održive i kvalitetne projekte koji će povezati region, unaprijediti infrastrukturne veze sa Evropom, i omogućiti i bolju međusobnu saradnju. Vjerujemo da će avgustovski sastanak u Beču rezultirati konkretnim odlukama, i time potvrditi kredibilitet politike proširenja EU, i osnažiti naša evropska nadanja.
Sada ukratko o konkretnim rezultatima koje u Crnoj Gori ostvarujemo u reformskim i integracionim procesima, to smatramo jedinstvenom cjelinom. Novi pristup u politici proširenja EU od Crne Gore počinje otvaranjem poglavlja 23. i 24. Imamo i vrlo obimne obaveze u okviru intenziviranog i fokusiranog dijaloga s NATO. Ali, pitanje vladavine prava doživljavamo prevashodno kao imperativ i pretpostavku ukupnog društvenog razvoja. Zato smo prioritetno posvećeni izgradnji stabilnih institucija, unapređenju pravne države, time i razvoju demokratije.
Nakon promjene Ustava, proteklih godinu i po radili smo predano na zakonodavnim reformama. Usvojili smo, ili unaprijedili 34 zakonska akta samo iz oblasti vladavine prava. Malo je zemalja koje su za tako kratko vrijeme sveobuhvatno izmijenile sistem vladavine prava. Zaokružili smo set zakona u pravosudnoj oblasti i time stvorili preduslove za dalje jačanje nezavisnosti, efikasnosti, profesionalnosti i odgovornosti u pravosuđu. Usvojili smo savremene evropske antikoruptivne standarde. U nekim rješenjima otišli smo čak i dalje. Jedna smo od rijetkih zemalja u Evropi, i prva na Zapadnom Balkanu, koja ima Zakon o lobiranju. Zakoni iz oblasti temeljnih prava su izrađeni u koordinaciji sa ekspertima Evropske Komisije, Savjeta Evrope, Venecijanske komisije i članica EU. Svjesni da je pred nama teža faza – implementacije. Spremni smo za nju.
Petogodišnja pravosudna reforma je dovela do konkretnih rezultata. Smanjen je broj zaostalih predmeta u sudovima. U tome smo postigli najbolje rezultate u regionu. Naši sudovi u kontinuitetu rješavaju više predmeta nego što prime tokom godine. Krajem prošle godine broj predmeta starijih od tri godine dodatno je smanjen na samo 1.270. Izgradnju adekvatnog normativnog okvira kontinuirano pratimo jačanjem postojećih i osnivanjem novih institucija gdje je potrebno.
Crna Gora će, u skladu s rokovima iz akcionih planova za poglavlja 23. i 24. do juna dobiti novog specijalnog tužioca, i tim tužilaca za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Radimo i na uspostavljanju specijalnog odjeljenja pri Višem sudu u Podgorici za borbu protiv organizovanog kriminala, visoke korupcije, pranja novca, terorizma i ratnih zločina, kao kompatibilne institutucije specijalnom tužilaštvu. Istovremeno, u Upravi policije je u toku i formiranje specijalizovanih policijskih jedinica za finansijske istrage, krijumčarenje i ilegalne migracije, koje će, takođe, biti podrška specijalnom tužiocu. U narednim mjesecima, Crna Gora će osnovati i novu Agenciju za sprečavanje korupcije s proširenim ovlašćenjima, kao i Kancelariju za upravljanje oduzetom imovinom. Time ćemo zaokružiti set novih institucija potrebnih za djelotvorniju borbu protiv ovih pojava. Uporedo, radićemo na stalnoj edukaciji u već postojećim organima.
Dio bilansa rezultata u borbi protiv kriminala su i značajne međunaodne istrage slučajeva organizovanog kriminala i ilegalne trgovine drogom, koje naši organi vode u saradnji s drugim državama i međunarodnim tijelima. U proteklih petnaest dana imali smo dvije veće policijske akcije presijecenja krijumčarenja ljudi i sprečavanja finansijskog kriminala. Pred pravosudnim organima su u toku suđenja za važne predmete korupcije u državnom i privatnom sektoru, čiju pravosnažnost očekujemo u skorijem periodu.

Prema najnovijim istraživanjima Freedom House, Crna Gora je u pogledu medijskih sloboda najbolje rangirana država Zapadnog Balkana. Nalazi se na 79. mjestu, među 199 država koje su ocjenjivane. U potpunosti smo posvećeni i završetku svih sudskih procesa napada na novinare iz prethodnog perioda. Još ranije smo ukinuli krivično djelo klevete, a eventualna naknada štete se može tražiti samo u građanskom postupku.
Da ponovim, strateški ciljevi naše državne politike su integracija u EU i u NATO. Crna Gora je daleko odmakla u tim procesima. Koliko će oni trajati zavisiće od unutrašnje spremnosti naše države. Nijesmo opterećeni rokovima. Fokusirani smo na kvalitet reformi. To je naš najvažniji državni i nacionalni interes. Intenzivirali smo aktivnosti u susret očekivanom pozivu za NATO do kraja ove godine. To je sudbinski važno i za proces evropske integracije Crne Gore. Mi smatramo da članstvo u NATO ima i regionalni, i daleko širi značaj. To je važno i za Evropu, kao i za samu Alijansu. Predano radimo, i vjerujemo da je naš optimizam za dobijanje poziva opravdan.
Znamo da će mnogo više vremena i napora trebati za pregovarački proces sa EU. Kao mala zemlja i mala populacija logično je da se susrećemo sa ograničenim kapacitetima. Istovremeno, to su ti kapaciteti sa kojima smo postigli sve dosadašnje uspjehe. Izgradili smo i unaprijedili pregovaračku strukturu s više od 1300 eksperata. Od tog broja 30% su predstavnici civilnog sektora. Zato se proces pregovora Crne Gore smatra najotvorenijim od svih dosadašnjih. Okosnicu svih naših aktivnosti čine poglavlja 23. i 24. Svjesni smo da progres i u drugim poglavljima zavisi od napretka vladavine prava. Očekujemo u junu nastavak dobre prakse otvaranja novih poglavlja, što će značiti novi podstrek za nove reforme.
Crna Gora ostaje posvećena Zajedničkoj vanjskoj i bezbjednosnoj politici EU. Imamo stopostotnu usaglašenost sa njenim stavovima. Ostvarili smo gotovo potpunu usklađenost i s pravnom tekovinom EU u ovoj oblasti. Mi vjerujemo da političko rješenje krize u Ukrajini nema alternativu. Zato smo se bez kolebanja pridružili svim stavovima EU.
Mi smo svjesni da se ovi procesi mogu uspješno voditi uz puno angažovanje svih grana vlasti, civilnog sektora, medija, svih subjekata društva. Vlada naravno u tome ima posebnu odgovornost. Parlament se pokazao kao nezaobilazan partner u ovim procesima. Odbor za evropske integracije aktivno je uključen u pripremu svih ključnih pregovaračkih dokumenata, a njegovo učešće je vidljivo i u zajedničkim radnim tijelima sa EU.
Istrajni smo u namjeri da demokratske reforme uspješno i efikasno okončamo. Ali isto tako svjesni da Crna Gora i druge zemlje aspiranti svoje obaveze na putu ka EU i NATO mogu ispuniti jedino uz podršku, razumijevanje i pomoć svojih evropskih partnera. U tome posebno važnu ulogu imaju ključne zemlje kao što je Njemačka. Mi ne zaboravljamo da je Njemačka važan dio svih naših dosadašnjih uspjeha. Koristim priliku da vam zahvalim na tome, i da potvrdim spremnost za jačanje partnerstva i sveobuhvatne saradnje.
Hvala vam na pažnji.
