Predsjednik Vlade Milo Đukanović

Premijerski sat, 21. novembar 2013. godine – 12:00

Pripremljeni odgovori predsjednika Vlade na poslanička pitanja

Poslaničko pitanje – Milutin Simović

Milutin SIMOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:
Koje mjere aktivne politike Vlada sprovodi u politici zapošljavanja, pogotovo zapošljavanja mladih?

OBRAZLOŽENJE:
Svjedoci smo da je problem nezaposlenosti na globalnom nivou, od strane relevantnih institucija i eksperata, označen kao najveći ekonomski i politički izazov sa kojim se suočavaju i najrazvijenije države.

I Evropa se sa problemom nezaposlenosti sistemski bavi od početka krize ali je rast nezaposlenosti eksplodirao u mnogim njenim državama.

U cilju potpunijeg sagledavanja i rješavanja ovog značajnog pitanja 21. oktobra u Beču održan je Dijalog o zapošljavanju mladih u Jugoistočnoj Evropi (JIE) u organizaciji Svjetske banke.

Razlozi održavanja i ovog dijaloga su zabrinjavajuće visoke stope nezaposlenosti mladih, kao i značajan broj koji je izvan obrazovnog procesa.

Jedan od ciljeva dijaloga bio je razmjena iskustava i bolje upoznavanje uloge makroekonomske politike, tržišta, podsticaja, vještina i ostalih faktora za integraciju mladih na tržište rada.

Posebna pažnja posvećena je disproporciji u vještinama koje su potrebne poslodavcima i onima koje se nude na tržištu rada, što dodatno uzrokuje visoke stope nezaposlenosti.

Evropska komisija je 8. novembra 2013. donijela paket mjera u cilju borbe protiv nezaposlenosti mladih.

U memorandumu EK u opisu trenutne situacije iznijeti su podaci da 7,5 miliona mladih Evropljana do 24 godine nijesu zaposleni, nijesu u procesu obrazovanja i nijesu u procesu obuke. U posljednje četiri godine, ukupna stopa zaposlenosti mladih pala je čak tri puta. Države članice s najvećom stopom nezaposlenosti su: Grčka (oko 60%), Španija (56,5%), Hrvatska (52,8%), Kipar (43,9%), Italija (40,4%) i Portugalija (36,9%).

Izazovi koji su pred nama slični su izazovima sa kojima se susreću i brojne zemlje EU: bolje usklađivanja politike obrazovanja sa aktuelnim i budućim zahtjevima tržišta rada; politike obrazovanja koja daje nova znanja i vještine za nove tehnologije u svijetu brzih promjena; formalno, neformalno i informalno učenje koja se jednako vrednuju i formalno priznaju, prepoznavanje različitosti problema mladih u ruralnim i gradskih sredinama, njihovo rješavanje; ravnomjeran regionalni razvoj; unapređenje informisanja i edukacije; pojačan dijalog između sindikata, poslodavaca i obrazovanih institucija o strukturi i sadržaju obrazovanja; unapređenje povezivanja ponude i potražnje radne snage; podsticanje preduzetništva i samozapošljavanja; lakša dostupnost pripravničkog staža.

Zbog toga, Klub poslanika Demokratske partije socijalista daje posebnu podršku aktivnoj Vladinoj politici u ovoj oblasti, koja ima za cilj povećanje zaposlenosti, pogotovo kada je riječ o mladoj populaciji.

ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
Poštovani gospodine Simoviću,

Crna Gora kao zemlja kandidat za članstvo u Evropskoj uniji čvrsto je opredijeljena prema suštinskoj, a ne samo formalnoj, primjeni evropskih vrijednosti i standarda. U tom smislu, zaposlenost treba sagledavati kao ključni cilj društvenog i ekonomskog razvoja, koji neposredno utiče na kvalitet života stanovništva.

Nedovoljna zaposlenost, a posebno visoka stopa nezaposlenosti mladih, je jedan od težih izazova sa kojima se Crna Gora danas suočava. Politika zapošljavanja zaslužuje centralno mjesto u domenu javnih politika, ne samo zato što je usmjerena ka najvažnijem cilju ekonomskog i društvenog razvoja, već i zato što, praktično, i nema institucionalne reforme, sektorske politike, ili pojedinačne mjere koja ne ostavlja trag na nivo i strukturu zaposlenosti.

Takvo značenje politike zapošljavanja definisano je i u Nacionalnoj strategiji zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2012-2015, kao strateškom dokumentu u oblasti politike zapošljavanja. Strategija je inspirisana pristupom korišćenim u integrisanoj socio-ekonomskoj strategiji EU 2020 kojom su definisani ciljevi pametnog, inkluzivnog i održivog razvoja.

Mladi, kao najkreativniji i najperspektivniji dio društva, ostaju u centru pažnje politike zapošljavanja kako u Evropskoj uniji, tako i u Crnoj Gori.

Svjetska ekonomska kriza se u velikoj mjeri odrazila na povećanje broja nezaposlenih, naročito mladih do 24 godine. Evropska unija je procijenila da oko 7,5 miliona mladih od 15 do 24 godine u zemljama EU nije zaposleno, da pri tome nijesu ni u procesu obrazovanja.

Prema poslednjim podacima Eurostata iz septembra 2013. godine, stopa nezaposlenosti u euro zoni iznosila je 12,2 %, a stopa nezaposlenosti mladih (15-24) 24,1%. Na nivou Evropske unije (EU 28) stopa nezaposlenosti iznosila je 11,0%, a stopa nezaposlenosti mladih 23,5%.

Vi ste pomenuli neke od karakterističnih država EU, pomenuli ste Grčku gdje je Stopa nezaposlenosti u Grčkoj je 27,3%, ono što je dodatno važno stopa nezaposlenosti mladih 57,3%, u Španiji je stopa nezaposlenosti je 26,6%, stopa nezaposlenosti mladih 56,5%, u Hrvatskoj stopa nezaposlenosti 17,2%, a stopa nezaposlenosti mladih 52,8%.

U Crnoj Gori prema poslednjim podacima iz Ankete o radnoj snazi (II kvartal 2013god.) stopa nezaposlenosti je 19,3%, a stopa nezaposlenosti mladih (15-24 godine) 34,4%.

Prema poslednjim podacima Zavoda za zapošljavanje Crne Gore ukupan broj nezaposlenih lica na evidenciji nezaposlenih je 34,383 od čega je učešće lica sa visokim obrazovanjem 10,602 što čini 30,83% od ukupno nezaposlenih lica. Ukupna registrovana stopa nezaposlenosti je 14,78%.

U cilju rješavanja problema nezaposlenosti mladih Evropski savjet je u aprilu 2013. godine donio preporuku o uspostavljanju Garancije za mlade. Cilj ove garancije je da se mladima koji se ne zaposle u periodu od 4 mjeseca nakon završetka formalnog obrazovanja ponudi alternativan posao, dalje obrazovanje, praksa ili sticanje novih vještina.

Prateći preporuke EU u dijelu politike zapošljavanja kroz inicijativu Mladi u pokretu iz koje je proistekla šema Garancije za mlade, Vlada Crne Gore kroz odgovarajuće mehanizme u datim uslovima, imajući u vidu ekonomsku situaciju i određena budžetska ograničenja, sprovodi niz mjera i aktivnosti, kako bi se povećala stopa zaposlenosti mladih, time i ukupne zaposlenosti što bi vodilo putem ekonomskog oporavka i razvoja.

Vođeni idejom da institucije sistema treba da omoguće šansu visokoškolcima da se stručno osposobljavaju Vlada je prošle godine pokrenula Projekat stručnog osposobljavanja visokoškolaca. Osnovni cilj programa je bio olakšan prelazak iz obrazovnog procesa u svijet rada i osposobljavanje visokoškolaca za samostalno obavljanje poslova. Za realizaciju prvog kruga ovog programa, koji je otpočeo u septembru 2012. godine, obezbijeđena su sredstva u Budžetu u iznosu od 10,0 mil.eura.

Na osnovu detaljne analize realizacije prošlogodišnjeg programa produzete su izvjesne modifikacije u Programu za ovu tj. sledeću godinu:

1. Zbog potrebe racionalizacije zapošljavanja u javnom sektoru, akcenat je na poslodavcima iz privatnog sektora. Državni organi i organi državne uprave i lokalne samouprave su isključeni iz Programa, osim ustanova prosvjete, zdravstva, policije, vojske i privrednih društava u većinskom državnom vlasništvu.

2. Visokoškolcima je omogućeno da povećaju listu „preferencija” (7 preferencija), kako bi im se omogućila bolja šansa za dobijanjem poslodavca.

3. Visokoškolcima je omogućeno da na sajtu Elektronske uprave u svakom trenutku mogu vidjeti na kojoj su poziciji u odnosu na ostale kandidate za svaku od sedam preferencija tj. radnih mjesta za koje su aplicirali, uz mogućnost da preferencije mogu mijenjati do samog isteka roka za prijavljivanje.

Ovogodišnji program je kao i 2012. godine otpočeo 10. septembra, a prijava poslodavaca trajala je od 15. septembra do 15. oktobra, kada je zvanično počela i prijava korisnika. Korisnici ovog Programa će sa radom početi u januaru 2014. godine.

Imajući u vidu otežano pronalaženje adekvatnog zaposlenja sve veći broj mladih srednjoškolaca odlazi na univerzitete, što znači i prolongiranje problema nezaposlenosti na budući period. Cijeneći potrebe tržišta upravo za radnom snagom sa srednjom stručnom spremom, Vlada Crne Gore priprema Analizu modela Programa stručnog osposobljavanja svršenih srednjoškolaca. Cilj ovog projekta treba da bude sticanje znanja i vještina lica sa srednjom stručnom spremom, koja su deficitarna na tržištu rada u Crnoj Gori, kako bi se adekvatno odgovorilo tražnji poslodavaca koja se u dosadašnjem periodu zadovoljavala stranom radnom snagom.

Vlada Crne Gore, kroz mjere poreske politike, stimuliše poslodavce na veće zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica. Ovaj vid stimulativnih mjera tokom 2013. godine omogućen je i za poslodavce koji zaposle lica sa stečenim visokim obrazovanjem, nakon obavljenog pripravničkog staža, kroz Uredbu o subvencijama za zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica.

Podsticaj zapošljavanju mladih je omogućen i kroz Program podsticanja preduzetništva, kojim se nude krediti za samozapošljavanje u cilju razvijanja malog i srednjeg biznisa.

Takođe, vladina politika je usmjerena na ublažavanje problema putem zapošljavanja mladih tokom sezone kroz projekte za mlade koji se po pravilu organizuju radi privremenog rješavanja problema nezaposlenosti mladih, sticanja radnog iskustva i prakse.

U okviru mjera aktivne politike zapošljavanja, treba istaći i programe obrazovanja i obuke, koji se odnose na kategoriju mladih sa opštim obrazovanjem bez radnog iskustva, neadekvatnih znanja i vještina, čija se zapošljivost znatnije povećava realizacijom ovih programa.

Ove aktivnosti upotpunjene ostalim mjerama aktivne politike zapošljavanja, za nezaposlena lica koja se nalaze na evidenciji nezaposlenih čine svojevrstan paket garancija za mlade koje sprovodi Vlada Crne Gore.

Dakle, mladi kao najkreativniji i najperspektivniji dio društva ostaju u centru pažnje politike zapošljavanja, što potvrđuju i konkretne aktivnosti koje sprovodi Vlada i nadležne institucije.

Cijenim da je važno afirmisati i odgovoran odnos koji pokazuju pojedini investitori u dijelu obrazovanja, obuke i zapošljavanja domaće radne snage. Tako npr. Bijelo Polje postaje regionalni centar za obuku i trening kadrova koji će raditi u sektoru turizma tj. građevinarstva, konkretno na projektu u Kumboru. Vjerujem da je ovo dobar primjer i za druge investitore koji imaju potrebu za kvalifikovanom radnom snagom, a ujedno i prilika za prenos i usvajanje novih znanja i vještina, kao i za dugoročno radno zbrinjavanje nezaposlenih ljudi posebno iz sjevernog regiona.

I na kraju, podsjetiću na podatak koji sam ranije ove godine saopštio u ovom Parlamentu. Očekivani iznosi investicija samo u turističkom sektoru u ovoj i u par narednih godina iznose oko 3 milijarde eura.

Uz velike projekte iz oblasti turizma, čija realizacija je već počela i onih čiji je početak izvjestan u najskorijoj budućnosti, iz oblasti energetike i proizvodnje hrane, stvaraju se preduslovi za otvaranje više hiljada novih radnih mjesta.

Državni program podrške zapošljavanju, kao i privatne investicije sigurno će generisati značajan broj novih radnih mjesta. Važno je biti spreman i iskoristiti ovu priliku. Mladi i nezaposleni moraju u ovome preuzeti i svoj dio odgovornosti.

Poslaničko pitanje – Neven Gošović
Neven GOŠOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:
U Vašem ekspozeu za sastav Vlade Crne Gore od 04. decembra 2012. godine, između ostalog, građanima Crne Gore uputili ste poruku da u vremenu krize moramo izoštriti senzore za socijalne probleme ljudi, koje je, kao svuda u svijetu, kriza dovela u stanje zavisnosti, te da je nužan nivo veće solidarnosti.

Koje će konkretne mjere, s tim u vezi, Vlada Crne Gore, u susret donošenju Zakona o budžetu Crne Gore za 2014. godinu, preduzeti na suzbijanju siromaštva kod socijalno najugroženih kategorija siromaštva: penzionera, posebno onih sa najnižim primanjima, čije penzije nisu povećavane od 01. januara 2013. godine; dugotrajno nezaposlenim licima koja se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore i ostvaruju pravo na mjesečnu novčanu naknadu od 33.00 eura; invalida rada druge i treće kategorije koji se nalaze na evidenciji nezaposlenih Zavoda za zapošljavanje, a nadležnom državnom organu podnijeli su zahtjev za ostvarivanje prava na penziju pod povoljnijim uslovima u odnosu na postojeća zakonska rješenja; korisnika prava na isplatu staračke naknade; kao i kada su u pitanju korisnici prava socijalne i dječije zaštite?
ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
Briga za socijalno najugroženije kategorije društva predstavlja jednu od osnovnih obaveza svake odgovorne države. Ova obaveza je dodatno izražena u društvima, kakvo je crnogorsko, u kojima se tradicionalno očekuje od države da brine i rješava najveći dio individualnih problema građana.

U vremenima ekonomskih kriza povećava se broj socijalno ugroženih pojedinaca i porodica. Istovremeno, u uslovima potrebe konsolidacije javnih finansija, smanjuju se raspoloživa budžetska sredstva. Zato briga o socijalno ugroženim kategorijama postaje jedno od najosjetljivijih i najizazovnijih pitanja za donosioce odluka.

Vlada Crne Gore ovom pitanju pridaje veliki značaj. Kako sam nagovijestio u ekspozeu, „izoštrili smo senzore” za socijalne probleme građana i preduzimamo konkretne aktivnosti na unapređenju institucionalnog sistema i politike socijalne zaštite i kroz unapređenje konkretnih instrumenata podrške.

Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji je počeo da se primjenjuje od 19.06.2013. godine, unapređuje oblast materijalnih davanja i utiče na povećano angažovanje radno sposobnih korisnika prava iz socijalne i dječje zaštite. Zakonom je propisan postupak licenciranja i akreditacije za stručne radnike u oblasti socijalne i dječje zaštite i za pružaoce usluga.

U cilju unapređenja sistema socijalne i dječje zaštite, kao i efikasnije kontrole Zakonom je propisan osnov za uspostavljanje Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu i organizovanje socijalne inspekcije koja će biti u nadležnosti Uprave za inspekcijske poslove. Takođe, planirano je da se u Ministarstvu rada i socijalnog staranja organizuje Direkcija koja bi se bavila pitanjima saradnje sa lokalnom samoupravom u pogledu razvoja usluga socijalne i dječje zaštite na lokalnom nivou.

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti utvrđena su osnovna prava u ovoj oblasti. Propisano je da se visina naknada usklađuje sa kretanjem troškova života i prosječne zarade zaposlenih na teritoriji Crne Gore na osnovu statističkih podataka za prethodno polugodište u procentu koji predstavlja zbir polovine procenta rasta, odnosno pada troškova života i polovine procenta rasta, odnosno pada zarada. Naknade su usklađene 1.jula 2013.godine, a novo usklađivanje predviđeno je za januar 2014. godine.

Naknade za osnovna materijalna davanja iz socijalne i dječje zaštite isplaćuju se redovno a tako će biti i u buduće. U 2013. godini za oblast socijalne i dječje zaštite opredijeljeno je 52.105.000,00€, a predloženo je da se u Budžetu za 2014. godinu ta sredstva povećaju na 55.742.852,80€.

Pored Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti, u 2013. godini donešeni su strateški dokumenti i to: Strategija razvoja sistema socijalne i dječje zaštite, za period 2013-2017. godine; Strategija razvoja sistema socijalne zaštite starih lica, za isti period i Nacionalni plan akcije za djecu 2013-2017 godine.

Programom rada Vlade za 2014. godinu, predviđeno je donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti, kojim bi trebalo da se predloži usklađivanje visine novčane naknade za one korisnike koji po sada važećim propisima primaju najnižu novčanu naknadu.

Pored normativnih i institucionalnih unapređenja, želim da istaknem da su u prethodnom periodu, lokalne samouprave u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja otvorile 7 dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju i to: u Bijelom Polju, Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, Ulcinju, Plavu i Cetinju. U različitim fazama pripreme su i dnevni centri u Podgorici, Mojkovcu, Baru i Rožajama.

U 2014. godini, preduzeće se aktivnosti na poboljšanju materijalnog položaja penzionera, posebno socijalno najugroženijih. Opredjeljenje Vlade je da, i u uslovima ograničenih budžetskih sredstava, nastavi sa programom jednokratnih pomoći penzionerima, programom subvencija u nabavci prehrambenih namirnica i programom subvencioniranja odmora i rekreacije u odmaralištima na Žabljaku i Ulcinju. Takođe, Vlada će nastaviti i sufinansiranje stambene izgradnje za potrebe penzionera. Tokom pripreme Budžeta i rasprave u Parlamentu o budžetskoj i javnoj potrošnji za 2014. godinu ozbiljno ćemo vjerujem zajedno sa poslanicima razmotriti politike dalje potrošnje u Fondu PIO sa najvećom pažnjom prema socijalno najugroženijem dijelu naše populacije.

Kratko ću se osvrnuti i na druga važna pitanja koja ste postavili. Što se tiče zahtjeva invalida rada II i III kategorije, ističem da je kao rezultat pregovora koji su vođeni u ranijem periodu, resorno ministarstvo, realizovalo preuzete obaveze, koje su za rezultat imale poboljšanje položaja ove populacije.

Posebno ističem da je Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti, koji je stupio na snagu 25. avgusta 2012. godine, a u čijem donošenju su učestvovali i predstavnici invalida rada, propisano da novčana naknada od nezaposlenosti pripada nezaposlenom invalidu rada II odnosno III kategorije, bez obzira na ostvareni staž osiguranja, dok se nalazi na evidenciji nezaposlenih. Visina novčane naknade iznosi 40% od minimalne zarade.

U toku su razgovori sa predstavnicima udruženja invalida rada Bijelo Polje, Rožaje i Mojkovac, koji su iznijeli zahtjeve za propisivanjem povoljnijih uslova za penzionisanje i povoljniji način određivanja visine penzije u odnosu na ostale osiguranike. Formirana je radna grupa, koja u narednih petnaestak dana treba da predloži odgovarajuća rješenja za ove zahtjeve.

Sve pomenute aktivnosti ukazuju da Vlada ima odgovoran odnos prema socijalno najugroženijim članovima našeg društva i da preduzima sistemske i konkretne aktivnosti da se unaprijedi njihov položaj.

Na kraju, dozvolite da saopštim i očekivanje da pored Vlade, koja je najodgovornija za socijalnu politiku, briga o socijalno najugroženijim članovima našeg društva podrazumijeva i odgovornost šire društvene i političke zajednice, počev od porodice i lokalne zajednice. Zato pozivam sve da u ovom poslu budemo dodatno odgovorni i da zajedno tragamo za održivim rješenjima, a ne da kao što je to često slučaj, podstrekavamo i ohrabrujemo nerealne i neprincipijalne zahtjeve pojedinih socijalnih grupa.

Poslaničko pitanje – Damir Šehović
Damir ŠEHOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:
Koje mjere Vlada Crne Gore planira da preduzme u pravcu rješavanja problema naplate potraživanja u komercijalnim transakcijama, odnosno nepoštovanja rokova plaćanja, kao i ugovaranja neprimjereno dugih rokova plaćanja koji odstupaju od dobre trgovačke prakse, čime se doprinosi povećanju ionako izražene nelikvidnosti u Crnoj Gori, posebno kod malih i srednjih preduzeća? Kakav je Vaš stav povodom Zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza, koji je u skupštinskoj proceduri, a koji je proslijeđen Vladi Crne Gore radi davanja mišljenja?

OBRAZLOŽENJE:
Nelikvidnost, nesolventnost, kao i problem naplate potraživanja, spadaju trenutno u najizraženije probleme crnogorske ekonomije. Prema relevantnim podacima, međusobna potraživanja privrednika, ukupan dug, kao i broj računa u blokadi konstantno rastu. U tom smislu ukupan dug na dan 30. septembar 2013. godine iznosi 420.967.030 eura. Na dan 30. septembar 2013. godine od 54.119 pravnih lica i preduzetnika koji posluju u Crnoj Gori, otprilike svako četvrto ima blokiran račun, tačnije 12.449. Koncentracija dugova je takođe veoma visoka budući da samo deset najvećih dužnika, odnosno 0.08% ukupno evidentiranih dužnika, učestvuje u ukupnoj blokadi sa 22%, što znači da ukupna njihova blokada iznosi 93.051.787 eura. U neprekidnoj blokadi do jedne godine je 2.166 preduzeća, čija blokada iznosi 39.970.484 eura, što je 9,49% od ukupnog iznosa blokade. Problem postaje još i veći ukoliko se ima u vidu činjenica da su ukupna dugovanja između privrednih subjekata značajno veća od pomenutih 420 miliona eura, budući da se taj podatak odnosi samo na dugove preduzeća kojima su sudski blokiranini računi, zbog čega se moraju imati u vidu i ona preduzeća koja imaju značajne dugove, ali još uvijek nemaju blokirane račune.

Uzroci pomenute nelikvidnosti dobrim dijelom potiču od nepoštovanja rokova plaćanja, odnosno nametanja neprimjereno dugih rokova koji odstupaju od strane, prakse. Ovo je slučaj kako kod komercijalnih transakcija između privatnih subjekata, tako i kod transakcija između privatnog i javnog sektora, a što je sve skupa posljedica zloupotrebe slobode ugovaranja rokova plaćanja. Do pomenute zloupotrebe dolazi zbog niske konkurencije u značajnom broju sektora, odnosno prevelike tržišne moći pojedinih privrednih subjekata, koji koriste tu poziciju da bi nametnuli duge rokove dobavljačima čime im značajno otežavaju poslovanje. To je posebno izraženo kod malih i srednjih preduzeća u sektoru prehrambene proizvodnje, kod koje je zakažnjelo plaćanje gotovo uobičajena praksa koju pojedini privredni subjekti koriste ucilju obezbjeđivanja besplatnih izvora finansiranja.

Imajući prethodno u vidu, a u želji da eliminišemo mogućnost svojevrsne ucjene crnogorskih proizvođača, odnosno malih i srednjih preduzeća, od strane pojedinih privrednih subjekata koji imaju dominantan položaj na tržištu, cijenim da bi pomenutu problematiku trebalo urediti zakonom, jednako onako kako su to uradile sve zemlje Evropske unije, ali i neke zemlje u našem neposrednom okruženju.

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
U prethodnom periodu, prepoznajući negativne implikacije po osnovu rastuće nelikvidnosti crnogorske privrede, Vlada je samostalno i u saradnji sa Centralnom bankom, preduzela niz mjera za prevazilaženje ovog problema i ublažavanje njegovih negativnih posljedica.

Pristupilo se izmjenama Zakona o platnom prometu u zemlji, u svrhu kreiranja transparentnog sistema periodičnog objavljivanja firmi čiji su računi blokirani, a sa ciljem podrške zdravim firmama i preduzetničkim idejama.
Izvršeno je prečišćavanje baza podataka Centralnog registra Privrednog suda i Centralne banke, što je rezultiralo njihovim ažuriranjem tj. uparivanjem, a u cilju utvrđivanja tačnog broja privrednih društava čiji računi su pod blokadom i u kojem vremenskom trajanju.

Nakon realizacije navedenih aktivnosti, pripremljena je Analiza koja je na osnovu dobijenih podataka od CRPS-a i CBCG predočila najbolje rješenje za postizanje većeg stepena transparentnosti u poslovanju privrednih subjekata.

Polazeći od toga, utvrđeni su jasni kriterijumi za objavljivanje podataka o blokiranim računima (iznos blokade računa u postupku prinudne naplate i broj dana blokade računa u neprekidnom trajanju) iz Centralnog registra računa.

Javno objavljivanje blokiranih računa privrednih subjekata, koji ne izmiruju redovno svoje obaveze prema poslovnim partnerima i državi, doprinijelo je transparentnijim uslovima poslovanja i ima za cilj dostupnost informacija o finansijskoj stabilnosti potencijalnih klijenata.

Mjere za prevazilaženje problema nelikvidnosti obuhvataju i napore Ministarstva finansija i Centralne banke da osmisle i predlože unapređenje zakonske infrastrukture. Uz podršku Svjetske banke, pripremljen je Nacrt zakona o dobrovoljnom restukturiranju kredita. Ovaj normativni okvir baziran je na definisanom modelu nazvanom „Podgorički pristup“, koji implicira dobrovoljno restruktuiranje loših kredita banaka, uz nove mjere podsticaja za banke i kompanije da usklade procjenu njihovih kreditnih portfolija sa post-kriznim ekonomskim uslovima njihovih dužnika.

Prva faza aktivnosti na realizaciji „Podgoričkog pristupa“ odnosi se na rad na pilot projektima u saradnji sa bankama, u cilju testiranja pristupa na određenom broju loših zajmova.

Realizacija te faze ima za cilj da omogući dodatni uvid u obim potreba za izmjenama pravnog okvira, što će biti predloženo u okviru druge faze realizacije „Podgoričkog pristupa“. Predviđeno je da druga faza bude zaključena pripremom prijedloga za izmjenu regulatornog okvira, koji bi omogućio izmjene postojeće regulative u namjeri da omogući bržu i uspješnu realizaciju restruktuiranja loših kredita na dobrovoljnoj osnovi.

Izmjenom regulatornog okvira bi se, na sistemski način, pristupilo rješavanju problema i obezbijedili bi se dugoročno pozitivni efekti sa stanovišta ozdravljenja crnogorske ekonomije, smanjenja rizika finansijske stabilnosti i stvaranja kvalitetnih fiskalnih obveznika.

Po našem viđenju, donošenje propisa kojim će se regulisati sporazumno finansijsko restrukturiranje privrednih društava bi imalo za cilj omogućavanje oporavka privrednih društava u finansijskim teškoćama blagovremenim restrukturiranjem dugova dužnika koji mogu da održivo posluju, kao i očuvanje stabilnosti finansijskog sektora.

Uvažavajući, Vašu prethodnu inicijativu dostavljenu po ovom pitanju, kao i potrebu usaglašavanja crnogorskog regulatornog okvira sa pravnom tekovinom EU gdje se pitanje primjene direktive 2011/7/EU javlja u okviru poglavlja 20 – Preduzetništvo i industrijska politika, Ministarstvo finansija je angažovalo renomiranog eksperta koji je pripremio Analizu efekata transponovanja Direktive 2011/7/EU u propise Crne Gore. Želim da napomenem da je Crna Gora u pregovaračkom postupku preuzela obavezu usaglašavanja sa ovom Direktivom fazno u procesu učlanjenja u Uniju.

Takođe, sugerišem da poslanici posebnu pažnju posvete sagledavanju sveobuhvatne Analize, koju dostavljam u prilogu, prije konačnog izjašnjenja po ovom predlogu.

Sama direktiva ne utvrđuje rigidna i restriktivna pravila kako je to u Predlogu zakona predviđeno. Uvažavajući sadašnji nivo nelikvidnosti privrede, kao i predložena striktna rješenja Zakonom o rokovima izmirenja novčanih obaveza, Resorna ministarstva su stava da se predloženim odredbama ne bi postigao cilj smanjenja nelikvidnosti privrede. Naime, rigidni zahtjevi, koji bi se utvrdili predloženim Zakonom, imali bi za posljedicu dodatno opterećenje dužnika u trenutnom sistemu visoke nelikvidnosti, nametanjem striktnih rokova za izmirenje obaveza, a koje isti nijesu u mogućnosti da sprovedu.

Dostavljeni Predlog zakona predviđa i Poresku upravu kao organ nadležan za sprovođenje odredbi Zakona, iako Direktivom nijesu precizirane nadležne institucije za praćenje realizacije rješenja novih normi. U tom smislu resorna ministarstva su stava da poreski organ ne može biti adekvatan izbor za praćenje realizacije poslova, koji su rezultat dobrovoljnih obligacionih odnosa.

Istovremeno napominjem da su zemlje regiona koje su u svoj sistem uvele zakonska rješenja slična predloženim u ovom aktu (Hrvatska, Slovenija i Srbija) bile prinuđene da usljed neadekvatnosti ista brzo mijenjaju (Hrvatska), dok se u tom istom periodu pokazalo da rješenja nijesu imala očekivane rezultate na privredne tokove.

Na kraju, u vezi Vaše konstatacije koja se odnosi na ugovaranje neprimjereno dugih rokova plaćanja koji odstupaju od dobre trgovačke prakse, smatram da uprkos tome Vlada ne smije na sebe preuzeti obavezu propisivanja dužine rokova, već to mora ostati volja ugovornih strana koje učestvuju u sklapanju konkretnih poslovnih transakcija.

Zadatak Vlade je da kontinuiranim aktivnostima unapređuje poslovni ambijent i unapređenjem zakonskih rješenja i efikasnim postupanjem institucija obezbijedi izvršenje predmetnih ugovora. Vlada Crne Gore je posvećena unapređenju ukupnog ekonomskog ambijenta u Crnoj Gori, između ostalog i unapređenju ukupne finansijske discipline, a kroz jačanje i unapređenje rada svih institucija sistema zaduženih za primjenu propisa kojima se, između ostalog, omogućuje efikasna, odnosno prinudna naplata potraživanja, kada je to neophodno.

U tu svrhu, prije svega, preduzimaju se kontinuirani i sveobuhvatni napori na reformi i unapređenju efikasnosti rada crnogorskog pravosuđa, prevashodno sudova koji vode postupke prinudne naplate potraživanja, odnosno izvršne postupke. Ove aktivnosti su i sastavni dio sveobuhvatnih akcionih planova donijetih u sklopu priprema za otvaranje pregovora u poglavljima 23. i 24.

Poslaničko pitanje – Mladen Bojanić
Mladen BOJANIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:
Da li će, kada i koje aktivnosti preduzeti Vlada Crne Gore u cilju uspostavljanja pune primjene vladavine prava?

OBRAZLOŽENJE:
U Crnoj Gori postoji određeni broj lica koja su izuzeta iz sistema pravnog poretka, pa me interesuje: da li će i kako Vlada obezbijediti da se i prema njima postupa u skladu sa pravnim poretkom Crne Gore?
Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
Gospodine Bojaniću,

Jačanje vladavine prava preduslov je ekonomskog i društvenog razvoja Crne Gore, prepoznat kao prioritet ove i svih prethodnih Vlada. Referentnost ostvarenih rezultata na ovom polju omogućila nam je da se u prethodnom periodu uspješno suočimo sa nizom političkih, ekonomskih, pravnih i drugih društvenih izazova.

Uspješnost odgovora na te izazove najbolje cijene građani na osnovu čije volje sprovodimo politički program koji smo im ponudili.

O stepenu ozbiljnosti sa kojom pristupamo problemima i kako ih rješavamo u ovoj osjetljivoj oblasti govori i činjenica da su članice Evropske unije i NATO-a prepoznale i uvažile te napore donoseći bez izuzetka pozitivne odluke o tempu napretka Crne Gore u evropskim i evroatlantskim integracijama.

U prilog iznijetim ocjenama ide i okolnost da smo, u skladu našim kapacitetima, aktivan i uvažen subjekt na međunarodnom planu koji daje doprinos u traženju odgovora na savremene izazove.

Podsjetiću Vas da su akcioni planovi za poglavlja 23 (pravosuđe i temeljna prava) i 24 (pravda, sloboda i bezbjednosti) i pregovaračke pozicije pripremile nadležne radne grupe u kojima su zastupljeni svi segmenti crnogorskog društva. Da je svoje mišljenje i sugestije na ta dokumenta dalo i nadležno radno tijelo Skupštine Crne Gore, Odbor za evropske integracije, prije njihovog usvajanja na sjednici Vlade i dostavljanja Evropskoj komisiji.

Takođe, valja podsjetiti, ne radi se samo o platformi za pregovore sa EU nego o sveobuhvatnom programu akcije za unapređenje vladavine prava u Državi koji se već realizuje. Vlada i EU partneri imaju i prve izvještaje o realizaciji aktivnosti predviđenih akcionim planovima.

Stoga, ne vjerujem da u crnogorskom parlamentu danas može postojati i jedan poslanik koji ne zna da li, kada i koje aktivnosti Vlada preduzima u cilju jačanja vladavine prava u Crnoj Gori. Ako i postoji, onda je stepen njegove političke odgovornosti daleko ispod odgovornosti prosječnog građanina Crne Gore.

Kako, u svom pisanom obrazloženju nijeste precizirali koja su to lica, koja su kako kažete, van pravnog sistema Crne Gore – teško vam je na to odgovoriti u pisanom dijelu mog odgovora, jer bi to podrazumijevalo da pretpostavljam na šta mislite, a bespotrebno je pretpostavljati ono što je moguće napisati. Umjesto toga, pozivam Vas kao odgovornog građanina i posebno kao poslanika da izađete pred javnost sa punom informacijom o problemima koje ste uobličili u vašem pitanju premijeru. Nadam se da će ona biti nešto ozbiljnija od ovih koja ste sada obrazložili u vašem dopunskom obrazloženju.

Na kraju, očekujem da se odgovornim odnosom svih državnih institucija – nadležnih za te procedure u koje ne spada Vlada – u najkraćem roku izaberu organi pravosudne vlasti kako bi se i djelatno prihvatila odgovornost za bolju i efikasniju vladavinu prava.

Zakonodavna, izvršna i sudska vlast moraju biti odgovorne građanima. Samostalnost je uslov efikasnosti svake od njih, a međusobna kontrola garant njihove odgovornosti. Nijedna vlast ne može imati više prava u odnosu na drugu, niti manje odgovornosti od Ustavom utvrđene. Stoga, u tom odnosu nema mjesta niti pretjeranoj politizaciji, još manje politikanstvu. Ako želimo biti ozbiljni predstavnici ovog naroda onda i naša komunikacija mora biti na tom nivou.

Poslaničko pitanje – Ljerka Dragičević

Ljerka DRAGIČEVIĆ, poslanica Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavila je

POSLANIČKO PITANJE:
Što očekujete od sljedećeg izvještaja Evropske komisije po pitanju napretka Crne Gore u periodu poslije jula mjeseca ove godine?

OBRAZLOŽENJE:
U svim izvještajima do sada koje smo dobili od Evropske komisije, stoji da Crna Gora napreduje i da smo za relativno kratko vrijeme dosta uradili. Normalno nije to sve. Mora se još raditi i otvarati i zatvarati poglavlja, ali nama u Hrvatskoj građanskoj inicijativi, partiji koju predstavljam i meni osobno, veoma je interesantno da ove crnogorske napretke svako tumači proizvoljno i kako tko hoće. Mi i ja osobno, imamo svoje mišljenje, ali željeli bi to i od Vas izravno čuti.

Ne povodimo se za raznim mišljenjima, pa baš zbog toga bilo bi nam veoma bitno čuti Vaš odgovor. Naše i moje osobno mišljenje je da smo mi na odličnom putu, da napredujemo i da smo dosta svi zajedno dobroga uradili.

ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
Poštovana poslanice Dragičević,

Kada smo 21. maja 2006. godine obnovili nezavisnost i preuzeli odgovornost za budućnost Crne Gore teško da bi se neko usudio da saopšti toliko optimističnu procjenu da će Crna Gora nakon 6 godina otvoriti pregovore sa Evropskom unijom i biti na vratima NATO. Vjerujući u vlastite potencijale Vlada Crne Gore i svi segmenti crnogorskog društva, su se ovim ciljevima posvetili prioritetno, odgovorno i kompetentno, tako da u cjelini stoji izrečena ocjena da Crna Gora napreduje i da je za kratko vrijeme veoma puno uradila.

Danas se naša država nalazi u kvalitativno drugačijoj i sve zahtjevnijoj fazi – fazi pregovaračkog procesa sa Evropskom unijom. Zbog toga je Izvještaj o napretku Crne Gore za 2013. detaljniji od prethodnih čemu je doprinijelo i sprovođenje analitičkog pregleda za sva poglavlja pravne tekovine.

Tokom druge polovine 2012. i prve polovine 2013. Evropska komisija je, tako, bila u prilici da se veoma detaljno i kvalitetno upozna sa stanjem u Crnoj Gori kad je u pitanju usklađenost s Evropskom unijom. Možemo konstatovati da je ovogodišnji Izvještaj veoma afirmativan i da još jednom potvrđuje da je Crna Gora ozbiljno shvatila i početak pregovora o pristupanju, te da se nije opustila nakon ranijih pohvala od strane Evropske unije. Predano je pristupila postizanju još boljih rezultata kako bi nastavila napredak u procesu integracije i opravdala očekivanja.

Imajući u vidu da smo danas jedina država Zapadnog Balkana u procesu pregovora, razumljivo je što je napredak Crne Gore u evropskoj integraciji kompleksnije i temeljitije ocijenjen od ostalih država u regionu.

Izvještaj o napretku služi i kao orijentir u kojem pravcu treba sprovoditi reforme i usvajati pravnu tekovinu Evropske unije, što je veoma značajno i za izradu Programa pristupanja Crne Gore za period 2014-2018. U pitanju je dokument koji je u finalnoj fazi izrade i koji će nam obezbijediti sveobuhvatan pristup potrebnim ekonomskim, institucionalnim i političkim reformama.

Istovremeno, prateći realizaciju mjera i aktivnosti iz PPCG, Vlada će moći redovno i na jednostavan način pratiti stepen ispunjenosti strategijskih ciljeva, kao i prilagođavanje Crne Gore pravnom poretku Evropske unije. Na ovaj način ćemo veoma precizno znati koliko smo i do koje mjere napredovali u prethodnoj godini i koliko je dodatnih napora potrebno uložiti kako bi država postigla mjerljiv napredak u evropskoj integraciji. Samim tim bićemo u mogućnosti da aktivno učestvujemo u kreiranju svakog novog Izvještaja o napretku.

Razumljivo je da kako država bude odmicala u procesu pregovora i usaglašavanju s pravnom tekovinom Evropske unije i približavanju članstvu, možemo očekivati sve bolje i konkretnije izvještaje o napretku.

Znajući da se uskoro očekuje otvaranje poglavlja 23. i 24., kao i da će kraj ove godine i prvu polovinu 2014. obilježiti otvaranje novog broja poglavlja bez početnih mjerila za koja su pregovaračke pozicije već poslate Evropskoj komisiji, postoje sve pretpostavke da Izvještaj o napretku za 2014. bude još afirmativniji i konkretniji.

Ovo posebno stoga što očekujemo početak pregovora i za neka poglavlja koja možemo tretirati kao zahtjevnija i za koja će nam trebati više vremena kako bismo postigli puno usaglašavanje s pravnom tekovinom Evropske unije. Ujedno, to će biti prilika da naša administracija pokaže da je spremna da nastavi u još jačem ritmu kako bismo što prije ispunili očekivanja i naših partnera u Evropskoj uniji, ali prije svega građana Crne Gore.

Prirodno, prvi zadatak svake odgovorne Vlade je da radi u korist ispunjavanja očekivanja građana koji su je povjerenjem obavezali na odgovornost. Kao što su i očekivanja naših partnera u Evropskoj uniji veoma važna u kreiranju i definisanju državnih politika. Pri tome, ova Vlada sasvim jasno shvata da su ta dva opredjeljenja u toj mjeri kompatibilna da se stapaju u jednu politiku, zapravo isti posao. Ekonomski i demokratski razvoj kojem streme građani Crne Gore, za preduslov ima snažniju vladavinu prava što predstavlja prioritet u pregovorima sa Evropskom unijom.

Naravno, svjesni smo da ćemo u periodu koji slijedi morati da iskoristimo i unaprijedimo sve raspoložive kapacitete kako bismo nastavili tempom koji smo u dosadašnjem periodu pregovora sami sebi odredili. Ukoliko odgovorimo zahtjevima i ispunimo ciljeve koje smo zacrtali, Izvještaj o napretku za 2014. će to i prepoznati, baš kao i svaki sljedeći, sve do punopravnog članstva u Evropskoj uniji.

S toga bih se na kraju složio sa Vašom konstatacijom „da smo mi na odličnom putu, da napredujemo i da smo dosta svi zajedno dobroga uradili“. Na tim nas osnovama, siguran sam, čekaju novi uspjesi.

Poslaničko pitanje – Almer Kalač

Almer KALAČ poslanik Skupštine Crne Gore u skladu sa članom 187 i 188 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je

POSLANIČKO PITANJE:
Koje projekte Vlada planira realizovati u narednoj godini kako bi se podstakao razvoj nerazvijenih područja i koliko sredstava je planirano budžetom za 2014. godinu za projekte u cilju ostvarivanja ravnomjernijeg regionalnog razvoja?

OBRAZLOŽENJE:
U dosadašnjem privrednom razvoju države, postoji izražen debalans, odnosno neuravnotežen razvoj tri regiona u Crnoj Gori, koji su prepoznati i kroz zakonsku regulativu. Veoma je izraženo zaostajanje sjevernog regiona, gdje imamo lošu privrednu situaciju sa uništenim privrednim kapacitetima, koji su nekada zapošljavali veliki broj radnika. Takođe, za sada je veoma malo novih malih i srednjih preduzeća, tako da se povećava broj nezaposlenih posebno mladih ljudi. Za posljedicu imamo jako izraženu migraciju stanovništva, odlazak mladih ljudi prema jugu ili Podgorici, a sve veći je broj onih koji odlaze u inostranstvo, čime se rapidno smanjuje broj stanovnika. Uporedni podaci, koje dobijamo iz MONSTATA, o broju stanovnika, iz godine u godinu, posebno u ruralnim područjima, ali i u gradovima, na sjeveru su poražavajući. Mi mislimo da je stanje i lošije nego što pokazuje zvanična statistika, jer značajan broj lica nije zvanično odjavio prebivalište, iako ne žive u tim sredinama.

Sjeverni region kao najnerazvijeniji karakterišu prvenstveno niži prihodi i velika nezaposlenost u odnosu na ostala dva regiona. Paradoksalno, najviše realnih resursa i komparativnih prednosti je upravo u najnerazvijenijem regionu.

Smatramo da se stanje mora mijenjati i da su tom potrebne ozbiljne mjere države, prvenstveno Vlade i njenih resornih službi. Da bi se postigao ravnomjeran socio-ekonomski razvoj potrebno je obezbijediti adekvatnu podršku nerazvijenih i manje razvijenim područjima. Ta podrška, u ovom trenutku, prvenstveno se može obezbijediti kroz izgradnju infrastrukture, a onda kroz održivo upravljanje prirodnim resursima i otvaranje proizvodnih kapaciteta.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE:
Poštovani poslaniče Kalač,

Saglasan sam sa Vašom ocjenom da je „potrebno obezbijediti adekvatnu podršku nerazvijenim i manje razvijenim područjima“, prvenstveno kroz izgradnju infrastrukture, održivo upravljanje prirodnim resursima i stvaranje uslova za otvaranje proizvodnih i turističkih kapaciteta. Isto tako sam saglasan sa ocjenom da je paradoksalna situacija u kojoj imamo „najviše realnih resursa i komparativnih prednosti upravo u najnerazvijenijem regionu“.
Zato, ostvarivanje ravnomjernijeg regionalnog razvoja predstavlja jedan od najvažnijih ciljeva Vladine politike. To je jasno prepoznato kroz Strategiju regionalnog razvoja i Zakon o regionalnom razvoju, a što je važnije i kroz konkretne mjere i aktivnosti koje sprovodi Vlada.

Ključni prioriteti politike ravnomjernijeg regionalnog razvoja odnose se na: unapređenje putne, komunalne i javne infrastrukture; razvoj ljudskih resursa; poboljšanje konkurentnosti sistematskim unapređenjem poslovnog ambijenta; valorizaciju privrednih, kulturnih i prirodnih resursa, na odgovoran i održiv način. Za ove namjene je, u prethodne tri godine, u Sjevernom regionu Crne Gore, opredijeljeno oko 210 miliona eura (iz državnog budžeta, budžeta lokalnih samouprava, kredita, IPA fondova i ostalih donacija).

Iako važni socio-ekonomski i demografski indikatori ukazuju na određena poboljšanja, jasno je da je tempo promjena nedovoljan. Na primjer, broj mikro, malih i srednjih preduzeća u Sjevernom regionu u 2012. godini u odnosu na 2011. godinu povećan je za 4,23%; broj preduzetnika povećan je za 2,79%; dok je broj zaposlenih u mikro, malim i srednjim preduzećima povećan za 1,11%. Obrazovna struktura stanovništva u ovom dijelu države je takođe poboljšana. Učešće stanovništva (sa 15 i više godina) sa srednjom, višom i visokom stručnom spremom u ukupnom broju radno aktivnog stanovništva u Sjevernom regionu povećano je sa 59% prema popisu iz 2003. godine na 69% u 2011. godini.

Naravno, svjesni smo da dosadašnja ulaganja i poboljšanja nijesu dovoljna. Zato je u cilju dalje realizacije ključnih ciljeva i prioriteta Strategije regionalnog razvoja, prijedlogom kapitalnog budžeta za 2014. godinu predviđeno povećanje sredstava za realizaciju projekata iz oblasti osnovne i poslovne infrasturkture u Sjevernom regionu i manje razvijenim opštinama.

Od ukupnog iznosa sredstava u okviru prijedloga kapitalnog budžeta (od 102,82 miliona EUR) za 2014. godinu, planirano je da se oko 48,8 miliona EUR realizuje preko Direkcije javnih radova. Oko 60% ovih sredstava odnosi se na realizaciju blizu 70 razvojnih projekata u Sjevernom regionu i opštini Cetinje. Planirani projekati se odnose na izgradnju lokalne infrastrukture: (Cjevovod za MZ Boan u Šavniku, Rekonstrukcija gradske tržnice u Bijelom Polju, Izgradnja šetališta pored rijeke Tare u Kolišinu, Rekonstrukcija gradskog vodovoda u Rožajama, Rekonstrukcija vodozahvata Krkori-Hlorna stanica u Andrijevici, itd. Takođe, kapitalnim budžetom za 2014. godinu je predložena izgradnja oko 50 km lokalnih puteva, kao i više gradskih saobraćajnica u Rožajama, Šavniku i Bijelom Polju, rekonstrukcija ulice Plav-Vojno selo-Gusinje, dionica Jezerska ulica - Vojno selo u Plavu, rekonstrukcija glavnog trga u Andrijevici, rekonstrukcija ul. Vojislava Šćepanovića II Faza u Mojkovcu, rekonstrukcija ul. Boška Buhe u Pljevljima). U dijelu sportske infrastrukture, predviđena su sredstva za izgradnju i rekonstrukciju (dijelom ili u cjelini) sportskih dvorana i sala u Beranama, Žabljaku, Andrijevici, Gusinju i Murinu, kao i za sportski kompleks u Kolašinu.

Istovremeno, u oblasti komunalne infrastrukture i zaštite životne sredine, obrazovne, zdravstvene, socijalne infrastrukture, očuvanja i održivog korišćenja kulturnih dobara, podrška iz kapitalnog budžeta peko Direkcije javnih radova je planirana za sljedeće razvojne projekte: postrojenje za prečišćavanje otpadnih voda i kanalizacione mreže (PPOV) u Beranama; unaprjeđenje sistema za vodosnabdijevanje u Beranama; kanalizaciona mreža u Plavu i Rožajama; izgradnja deponije u Pljevljima; izgradnja domova kulture u Mojkovcu i Pljevljima; izgradnja Polikliničkog centra sa urgentnim centrom u Beranama, izgradnja dnevnog centra za djecu sa smetnjama u razvoju u Rožajama, dječjeg vrtića u Bijelom Polju, osnovne škole u Rožajama, sportske sale u Gusinju, itd.
Prijedlogom kapitalnog budžeta koji će se realizovati preko Direkcije za saobraćaj u vrijednosti od 53,99 miliona EUR, podržaće se realizacija nekoliko ključnih projekata u 2014. godini, u oblasti osnovne infrastrukture na Sjeveru (Rekonstrukcija puta Vilusi – Vraćenovići, u dužini od 9 km, rekonstrukcija puta Berane – Lubnice, rekonstrukcija dijela puta Slijepač most – Tomaševo – Pljevlja / dionica Pavino Polje – Kovren, rekonstrukcija puta Berane – Petnjica, rekonstrukcija puta Pljevlja – Metaljka, izgradnja tunela Tifran, Rekonstrukcija puta Berane - Kolašin, dionica Lubnice-Jezerina, kao i treće trake Slijepač most – Lepenac).
Koristim priliku da naglasim i važnost što bržeg započinjanja radova na najvažnijem razvojnom projektu, auto putu Bar – Boljare, čija izgradnja predstavlja preduslov za bolju povezanost i dostupnost Sjevera i njegov dinamičniji razvoj. Dio sredstava za početak radova, kojim Vlada treba da participira u finansiranju ovog projekta predviđen je u kapitalnom budžetu za narednu godinu. Takođe su predviđena sredstva i za nastavak eksproprijacije na definisanoj trasi i za nadzorne radove.
Pored navedenih projekata čija je djelimična ili potpuna realizacija u 2014. godini predviđena predlogom kapitalnog budžeta za 2014. godinu, u narednoj godini se planira realizacija razvojnih projekata finasiranih iz drugih izvora, naročito u oblasti energetike, poljoprivrede i turizma, kao ključnih oblasti koje treba da doprinesu smanjenju regionalnih razlika u Crnoj Gori i ubrzanom razvoju države u cjelini. Sve ove projekte, zbog ograničenog vremena predviđenog za odgovor, nijesam u prilici da pomenem. U najkraćem, želim da se osvrnem samo na najznačajnije.
U oblasti energetike, u prvoj polovini 2014. godine planiran je početak radova na izgradnji vjetroelektrane na Krnovu, čija je ukupna vrijednost investicije 90 miliona eura. U finalnoj smo fazi procedure izbora najpovoljnije ponude za izgradnju II bloka termoelektrane u Pljevljima. Očekivanje je da će radovi na izgradnji ovog kapitalnog energetskog projekta početi u prvoj polovini naredne godine. Ukupna investicija je predviđena u iznosu od preko 300 miliona eura. Na osnovu do sada zaključenih ugovora o koncesiji za izgradnju malih hidroelektrana planirana je izgradnja i puštanje u rad tokom 2014. godine preko 10 malih hidroelektrana na području Sjevera, a stvoreni su preduslovi i za brzu realizaciju projekata malih hidroelektrana za koje postoji izraženo interesovanje investitora, na osnovu nedavno završenog tendera Ministarstva ekonomije.

U oblasti poljoprivrede, kroz mjere Agrobudžeta, najveći dio subvencija usmjeren je upravo ka Sjeveru. Planirano je preko 3,5 miliona eura, konkretno: preko 800,000 za otkup milijeka, oko 2 miliona premija u stočarstvu, preko 400,000 u ratarstvu, 150,000 eura u voćarstvu, itd. Istovremeno, kroz MIDAS program će se u 2014. u Sjeverni dio Crne Gore investirati oko 4 miliona eura i pokrenuti 150 projekata. Planirani su i novi pozivi, u okviru MIDAS projekta, koji će pokrenuti investicije u iznosu od preko 3,5 miliona eura. Nastaviće se i sa izgradnjom novih vodovoda i realizacijom projekta „Mašinski prstenovi”, kojim se unaprjeđuje seoska infrastruktura i stvaraju uslovi za rast prozivodnje i obezbjeđivanje boljih uslova za život građana u ruralnim područjima.

U okviru politike ravnomjernog regionalnog razvoja, nastojimo da stvorimo preduslove za unaprjeđenje zimske turističke ponude. Nakon otvaranja putnog pravca Risan – Žabljak, intenzivno se radi i na oživljavanju turističkog razvoja Žabljaka. Ponuda je već unaprijeđena otvaranjem rekonstruisanog hotela „Žabljak” u kategoriji 4**** sa dodatnim sadržajima. U toku su aktivnosti na izradi razvojnog plana za lokalitet Savin kuk, kao i na pripremi projektne dokumentacije za rizort Kolašin 1600. Paralelno se priprema raspisivanje tendera za ski rizort i priprema tenderska dokumentacija za nabavku žičare na lokaciji Kolašin 1600.

Dakle, ulaganjem kroz kapitalni budžet, stvaranjem uslova za privatne investicije, ali i nastavkom mjera podrške razvoju malih i srednjih preduzeća preko Ministarstva ekonomije, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja, Investiciono-razvojnog fonda i Zavoda za zapošljavanje, očekuje se dalji rast broja malih i srednjih preduzeća, povećanje broja zaposlenih i dinamičniji razvoj Sjevernog regiona, tokom 2014. godine. Vjerujem da pobrojane aktivnosti, i mnoge druge koje nijesu mogle stati u pet minuta odgovora, ukazuju na posvećenost Vlade realizaciji politike ravnomjernijeg regionalnog razvoja, i posebno razvoja Sjevera Crne Gore.
