Transkript izjave potpresjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i ministra pravde Duška Markovića na konferenciji za medije održanoj povodom hapšenja Darka Šarića
Podgorica, 18. mart 2014
Poštovani predstavnici medija,
Želim da potvrdim da je od jutros osumnjičeni Darko Šarić dostupan pravosudnim vlastima Republike Srbije o čemu ste već upoznati putem agencijskih vijesti. Zajedničke aktivnosti policijsko - bezbjednosnih struktura dvije države, a koje su započele nakon sastanka dva potpredsjednika Vlade, gospodina Vučića i mene, i osnažene Sporazumom o formiranju zajedničkog istražnog tima rezultirale su hapšenjem okrivljenog Šarića. 

Takođe, želim da vas obavijestim da je formiranju zajedničkog tima predhodila korespodencija dvojice potpredsjednika 16. jula i 1. avgusta 2013. godine, a zatim i potpisivanje Sporazuma, koji se bazira na Ugovoru između Republike Srbije i Crne Gore o pružanju pomoći u krivičnim i građanskim stvarima.
Nesporno je da su operativni napori službi bezbjednosti jedne i druge države, a koji su valorizovani kroz rad zajedničkog istražnog tima kojim smo koordinirali, doveli do lociranja okrivljenog Šarića i njegovog zahtjeva vlastima Republike Srbije za predaju. 

Želim takođe da kažem da je čitava operacija transfera preko Crne Gore obavljena danas u periodu između 06:30 i 07:30 časova. 

