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Izvještaj za februar 2015. godine o primjeni Zakona o

slobodnom pristupu informacijama

U toku februara 2015. godine Ministarstvu rada i socijalnog staranja upućeno je 13 zahtjeva za slobodan pristup informacijama kojim je tražen pristup za 64 informacije.   
Donijeta su tri rješenja kojim se dozvoljava pristup za per informacija dok je za 35 informacija zahtjev odbijen shodno članu 16 i 18 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, a za 24 informacije je poslato obavještenje. 
NVO MANS  je podnijela jedan zahtjev kojim je trazen pristup za tri informacije (dozvoljen pristup za jednu informaciju, dok je za dvije odbijen).

Sindikalna organizacija Institut za crnu metalurgiju AD Nikšić je podnijela jedan zahtjev kojim je trazen pristup za tri informacije, za koje je dozvoljen pristup.

NVO Centar za razvoj nevladinih organizacija podnijela je pet zahtjeva kojim je trazen pristup za 23 informacije, za koje je poslato obavještenje.
NVO Akcija za ljudska prava je podnijela jedan zahtjev kojim je trazen pristup za tri informacije (za dvije inrormacije je odbijen pristup, dok je za jednu informaciju poslato obavještenje).

Rašo Čivović  je podnio 1 zahtjev kojim je trazen pristup za jednu informaciju, za koju je dozvoljen pristup.

NVO Juventas je podnijela četiri zahtjeva kojim je trazen pristup za 31 informaciju,za koje su pristupi odbijeni.  
Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama dostavila jedan zaključak o obustavljanju postupka po žalbi NVO MANS i rješenje kojim se odbija žalba NVO MANS.
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