Obrazac 3

Ministarstvo održivog razvoja i turizma
PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU 
NACRTA PREDLOGA AKTA O PROGLAŠENJU ZAŠTIĆENOG PODRUČJA “PLATAMUNI” i NACRTU STUDIJE ZAŠTITE
Vrijeme trajanja javne rasprave: od 17. novembra do 17. decembra 2020. godine
Način sprovođenja javne rasprave - Organizacija tri javne tribine: 
· ponedjeljak, 30. novembar, s početkom u 10 časova, u online formatu, kojoj se moguće priključiti putem sljedećeg linka: link za Javnu tribunu 30.11( i 
· ponedjeljak, 14. decembar 2020. godine, s početkom u 10 časova, u online formatu, kojoj se moguće priključiti putem sljedećeg linka: link za Javnu tribinu 14.12(. 
· Dodatna online javna tribina, tematskog karaktera – na temu ribarstva, organizovaće se 08. decembra 2020. godine, u 10:00 h, putem sljedećeg linka: link za tematsku Javnu tribinu- ribarstvo(.

Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu održivog razvoja i turizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte ili lično ili u elektronskom obliku na e-mail adresu javna.rasprava@mrt.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.

Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima): Ivana Stojanović, e-mail: ivana.stojanovic@mrt.gov.me, tel. 020 446 388.
Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za klimatske promjene i mediteranske poslove.
( Uputstvo za konekciju: za date linkove u tekstu istovremeno pritisnuti taster ctrl i kliknuti na link, nakon otvaranja linka od ponudjenih opcija izabrati “Continue on this browser”, zatim kliknuti allow i unijeti ime i prezime u polje “Name” i na kraju kliknuti join











