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PROGRAM 25-30.09.2023.





BUDVA 


· Organizator: JU OŠ „Mirko Srzentić“ - Petrovac

 “Živimo nasljeđe”

[bookmark: _Hlk142652570]Datum: 25.09. u 12:30, prostor škole Mirko Srzentić

Predavanje i dvije radionice o nematerijalnom nasljeđu (Legenda o tri sestre i Legenda o nesrećnoj ljubavi Peraštanke Katice Kalifić i francuskog vojnika, kao i prezentacija izrade dobrotske čipke i peraške torte).



PRIJESTONICA CETINJE


· Organizator: JU Nacionalni parkovi, NP Skadarsko jezero - Rijeka Crnojevića 

“Čunu u čast”

Datum: 30.09., 11h, Rijeka Crnojevića

Program će predstaviti vještine tradicionalnog ribolova, u kojem će učestvovati i jedna žena ribolovac kao I nosioci I  čuvari nematerijalnog kulturnog dobra Izrada čunova na Skadarskom jezeru. Nakon ulova na pristaništu u Rijeci Crnojevića, ribari će prikazati svoje kulinarsko znanje i umijeće pripremajući specijalitete na tradicionalan način. Posjetioci će imati priliku i da tokom dana slušaju tradiconalnu muziku. 


· Organizator: JU Narodni muzej Crne Gore - Cetinje

Radionica o tradicionalnim vještinama

Datum: 27.09. u 10h, Guvno ispred Cetinjskog manastira

Radionica će prezentovati značaj nematerijalne kulturne baštine, sa posebnim akcentom na prezentaciju i učenje tehnike izrade ošvica, kao najpoznatijeg dijela ukrašavanja ženske narodne nošnje. 


· Organizator: Prijestonica Cetinje, Sekretarijat za kulturu

 “Od predaka za budućnost”

Datum: 28.09. u 18h, Veče humora, Centar za kulturu (nekadašnji "Atelje Dado") 
29.09. u 12.00 h - "Nasljeđe u pjesmi i slici" - Izložba Jelene Vušurović "Sinergija prošlosti" i muzički dio "Klasične note" - Centar za kulturu ( nekadašnji "Atelje Dado")
Veče cetinjskog (h)umora i prezentacija tradicionalnih jela - svojevrsna prezentacija cetinjskog humora, značajnog nematerijalnog nasljeđa, koje predstavlja važan segment kulturnog identiteta grada; Nasljeđe u pjesmi i slici - koncert klape mladih Cetinjanki i izložba “Crnogorke u nošnjama”- kolaž foto materijala; izvođenje tradicionalnih pjesama u novim aranžmanima, sa posebnim osvrtom na prezentaciju nematerijalne baštine.

KOTOR


· [bookmark: _Hlk143085758]Organizator: JU Kulturni centar Nikola Đurković Kotor - Gradska biblioteka i čitaonica

“Fešta od pašte i pamidora”

Datum: 25. septembar 12h, Pjaca od kina, Kotor

[bookmark: _Hlk143085880]Kulturni centar Nikola Đurković i Gradska biblioteka i čitaonica Kotor, organizovaće edukativnu radionicu „Fešta od pašte i pamidora'' na kojoj će biti predstavljena bokeška kužina uz degustaciju. Radionica je namijenjena djeci starijih razreda osnovnih škola iz Kotora. Prezentaciju će voditi Mašo Miško Čekić, poznati gastro-nomad iz Boke, koji u svojim pričama baštini upravo jedan od najznačajnijih elemenata nematerijalne kulturne baštine – jezik i tradicionalna ishrana.

· Organizator: OJU “Muzeji”Kotor

PACIJENCA

Datum: 27. septembar u 12h, Trg ispred Katedrale Svetog Tripuna

[bookmark: _Hlk143085641]PACIJENCA – naziv je izložbe radova posvećenih dobrotskoj čipki koja će biti otvorena u ponedjeljak 25. septembra na trgu ipred Katedrale Svetog Tripuna. Program će imati elemente performansa jer će pored izložbenih postamenata biti pozicionirani/e učesnici/e radionica koji/e na licu mjesta, dostupno javnosti, vezu ovaj plemeniti vez, čiju je vještinu izrade Crna Gora zaštitila kao nematerijalno kulturno dobro. 




KOLAŠIN


· Organizator: JU Centar za kulturu Kolašin / Organizaciona jedinica KUD Mijat Mašković

[bookmark: _Hlk143588096][bookmark: _Hlk142652726]Radionica tradicionalnih igara za rekreativce “Otkud pravo sad imaju oženjeni da igraju?” 

Datum: 30.09. u 12h, Trg boraca

„Otkud pravo sad imaju oženjeni da igraju“ stih je pjesme koja prati igranje po crnogorski u biraćoj igri nazvanoj šećer koja je dio zaštićenog nematerijalnog kulturnog dobra „Tradicionalne igre kolašinskog kraja“.Na neki način podsjeća na staru tradiciju da se nakon ulaska u brak i sticanja novih obaveza nije previše odlazilo na zabave i plesalo. Ovo tradicionalno mišljenje, na žalost, zadržalo se u velikoj mjeri i do današnjih dana pa je skoro rijetkost vidjeti osobe u zrelom dobu kako aktivno učestvuju u plesanju ili su dio nekog folklornog ansambla. Članovi ansambla „Mijat Mašković“ organizovaće i radionice tradicionalnih plesova namijenjene rekreativcima.

· [bookmark: _Hlk143085189]Organizator: Edukativni centar Montenesoft

„Miris i ukus zavičaja: Priča o kolašinskom lisnatom siru”

Datum: 29.09., selo Lipovo

Glavna aktivnost će biti demonstracija procesa pravljenja kolašinskog lisnatog sira, koju će prezentovati pripadnica lokalne zajednice - i poznavalc ove tradicionalne vještine. Učesnici će biti uključeni u postupak izrade i dobiti priliku da se edukuju  o  toj vještini I tehnikama izrade, sastojcima i važnosti ovog specifičnog proizvoda,  koji je dio bogate kulture, tradicije i nasljeđa kolašinskog kraja. Tokom manifestacije planirano je snimanje video zapisa kako bi se dokumentovao cio proces pravljenja lisnatog sira, kao i interakcija učesnika tokom događaja.


PODGORICA


· Organizator: JU Biblioteka za slijepe

 “Živa tradicija Crne Gore”

Datum: 26. 09. u 18h, svečana sala biblioteke  
[bookmark: _Hlk143084802]
Višečasovni program koji podrazumijeva prezentaciju folklora i muzike, kao i radionicu iz oblasti etnomuzikologije.

· Organizator: JU Crnogorska kinoteka

 “Vanvremensko nasljeđe – Filmske i grafičke paralele“

Datum: 29.09. – projekcija filmova u sali „Gojko Kastratović“ od 18h, Kinoteka
30. septembar – radionica, Ljetnja pozornica Kinoteke i Muzičkog centra Crne Gore, od 10 h

Koncept dvodnevnog programa uključuje projekciju dokumentarnih filmova, koji se odnose na nematerijalno nasljeđe Branislava Bastaća, prvog profesionalnog crnogorskog reditelja, uz održavanje grafičke radionice.


· Organizator: JU Prirodnjački muzej Crne Gore

Izložba „Dva lica prirode - lijek i otrov“
[bookmark: _Hlk143069986]
Radionica i predavanje ,,Ljekovite biljke i njihova primjena”

Datum: 25-27.09. od 12-14 h, Galerijski paviljon JU Prirodnjački muzej Crne Gore, Podgorica

Izložba „Dva lica prirode - lijek i otrov“ – pokazaće se dva lica prirode, koja često nijesu jasno razgraničena - otrov za jednu vrstu, u drugim količinama može biti lijek za drugu vrstu. Biće predstavljene otrovne i ljekovite biljke i životinje, ispraćene zanimljivim informacijama o njihovoj upotrebi kako u tradicionalnoj tako i savremenoj medicini. Radionica i predavanje ,,Ljekovite biljke i njihova primjena” - Učenici osnovnih i srednjih škola (njih oko 40) će, nakon obilaska izložbe uz vodiča, pohađati radionicu na kojoj će steći nova znanja o ljekovitim i otrovnim biljkama.


· Organizator: Fakultet za kulturu i turizam Univerziteta Donja Gorica

„Jestivo nasljeđe“

Datum: 25 - 30.09. , UDG

[bookmark: _Hlk143587520]Projekat je fokusiran na živo nasljeđe, o kulturi hrane, naročito tradicionalnih znanja i vještina u njenoj pripremi, čuvanju, serviranju i konzumaciji. 
Koncept: 
1. dan: svečano otvaranje manifestacije i uvod prof. dr Anđele Jakšić Stojanović, dekanice Fakulteta za kulturu i turizam UDG;
2. dan: predavanje na zadatu temu mr Dušana Medina, saradnika u nastavi na Fakultetu za kulturu i turizam UDG;
3. dan: online predavanje na zadatu temu 
4. dan: predavanje koje uključuje i radionicu na temu tradicionalni specijaliteti uz prezentaciju i degustaciju (npr. perašku/dobrotsku tortu)
5. dan: Projekcija dokumentarnog filma sa diskucijom
6. dan: Izlet u neku od institucija kulture u Podgorici, kao i posjeta gazdinstvu/restoranu i bolje upoznavanje s tradicionalnom pripremom hrane.


PLJEVLJA


· Organizator: JU Zavičajni muzej Pljevlja

Škola tambure – očuvanje tradicionalne tamburaške muzike

[bookmark: _Hlk142652945]Datum: 26.09. u 19h otvaranje manifestacije
27-28. od 10-14h i od 18-20h stručno vođenje kroz izložbu
29. i 30.09. u 18 h, predavanje prof. Franja Batoreka iz Osijeka

Prvog dana biće predstavljen zvanični početak rada “Škole tambure” u galerijskom prostoru Zavičajnog muzeja. Naredna tri dana, 26, 27. i 28. septembra, predstavnik Gradskog tamburaškog orkestra i kustos muzeja će učenike iz tri gradske škole, pojedinačno po školskim grupama, sprovesti kroz izložbu. Za 29. i 30. septembar, organizovan je dolazak profesora Franja Batoreka iz Osijeka, muzičkog pedagoga, člana predsjedništva Hrvatskog tamburaškog saveza, Evropskog tamburaškog saveza i Svjetske tamburaške asocijacije.


· [bookmark: _Hlk143588300]Organizator: Centar za strane jezike – Open Doors Language Centre
[bookmark: _Hlk143588489]
 Povezivanje kroz priče: Živa Biblioteka

Datum:  30. septembar, Dom starih Pljevlja

Radionica će biti organizovana u Domu starih u Pljevljima. Fokus je na stariju populaciju koja će biti uključena u projekat a koji će izlagati priče koje su dio lokalne kulturne baštine kojoj pripadaju, kao i mladi iz lokalne zajednice koji će imati priliku da slušaju, postavljaju pitanja i i edukuju se o kulturnoj baštini svog kraja. Voditeljka radionice će snimati priče kako bi se pripremio dokumentarni film.



ROŽAJE


· [bookmark: _Hlk143588657]Organizator: Turistička organizacija Rožaje

[bookmark: _Hlk143600442]„Živo nasljeđe i turizam u Rožajama“

Datum:  25-30. septembra

[bookmark: _Hlk143600594]Projekat se sastoji od više radionica za djecu. Na prvoj radionici, Živo nasljeđe i turizam u Rožajama, polaznici će se upoznati sa nematerijalnim  elementima kulturne baštine područja Rožaja, kroz video prezentaciju, kao i kroz predavanja. Drugog dana manifestacije biće održana radionica na temu Sačuvajmo rožajski i bihorski ćilim, za učenike srednje škole u Rožajama. Na radionici će se crtati motivi rožajskog i bihorskog ćilima.  U  sklopu projekta predviđena je posjeta učenika osnovnih škola Zavičajnom muzeju “Ganića kula” Rožaje.

[bookmark: _GoBack]

TIVAT


· [bookmark: _Hlk143600911]Organizator: JU Muzeji i galerije Tivat 

 “Mali čuvari kulturne baštine Crne Gore”

Datum:  25, 26. i 30. septembar 

[bookmark: _Hlk143601122]U JU Muzej i galerija Tivat biće predstavljena izložba ilustracija „Nematerijalna kulturna dobra Crne Gore“, autorke Isidore Avramović. Postavka izložbe prikazuje 20 ilustracija većeg formata nematerijalnih kulturnih dobara naše zemlje i upravo njome će se obilježiti ova manifestacija kroz nekoliko segmenata: 
· 25.09. i 26.09: stručno vođenje kroz izložbu za učenike osnovne i srednje škole
· [bookmark: _Hlk143601195]30.09. Likovna radionica za djecu uzrasta od 10-15 godina, koja će se sastojati od uvodnog teorijskog časa i praktičnih časova. Završni rad likovne radionice će biti u tehnici Mural na zidu u osnovnoj školi i prikazivaće jedno od nematerijalnih dobara naše zemlje. Učenici koji budu učesnici u oslikavanju murala kao poklon će dobiti igru memorije sa motivima nematerijalnih kulturnih dobara Crne Gore.


· Organizator: JPU Bambi

Mala škola istorije i morskih vještina starih Bokelja 

Datum: 25.09. 2023. - obilazak starog grada Kotora i posjeta Pomorskom muzeju 
26.09.2023. - radionice za djecu o vještini pletenja i armanju (repariranju) mreža
27.09.2023. - obilazak urbane cjeline Stari grad Perast i posjeta Muzeju grada 
28-29.09.2023. - radionice za djecu o tradicionalnoj vještini vezivanja i primjeni čvorova


NIKŠIĆ


· Organizator: Bedem Fortress d.o.o.

 “Nema rastojanja između nas”

Datum: 25-30.09., tvrđava Bedem, Nikšić

Održaće se niz predavanja na temu istorije i tradicije Crne Gore i predstaviti graditeljsko nasljeđe sa fokusom na utvrđenja, kao mjesta odbrane i okupljanja, pod nazivom “Nema rastojanja između nas”.
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