Održiva arhitektura-od luksuza do nužnosti

Osvrt na Crnu Goru

mr Ivana Vojinović, pomoćnik ministra održivog razvoja i turizma

Strateško opredjeljenje države Crne Gore jeste razvoj uskladjen sa potrebama očuvanja kako prirodnih ekosistema, tako i urbanih sredina. U tom smislu, promocija koncepta održive arhitekture pri izgradnji objekata u Crnoj Gori još više dobija na važnosti.

Filozofija održive eko arhitekture jeste da se smanji negativan uticaj ljudi na životnu sredinu. U pitanju je koncept koji u projektovanju ili poboljšanju građevina teži ka samoodrživim zgradama, pametnim sistemima za energetsku efikasnot, 0% emisije zagađenja i uzima u obzir sve elemente infrastructure, uključujući transport, komunalne usluge, recikažu, energiju, itd. Zelene zgrade su izgrađene od materijala koje svode uticaj na životnu sredinu na najniži mogući nivo i time stvaraju zdrave životne prostore za svoje stanare. I to je ono što je neophodno nama u Crnoj Gori!

U novije vrijeme, na globalnom nivou su se oformile ideje I projekti o novim gradovima koji redefinišu čitav način života, od socijalnih elemenata do ekoloških elemenata, kao što je energetska efikasnost i razvoj eko tehnologija. Zaista, postoji širok dijapazon zelenih standarda uštedom vode i energije, racionalnim korišćenjem materijala i resursa, unutrašnjim komforom, zdravljem ljudi tokom gradnje i korišćenja zgrade, primenom prakse reciklaže, javnog prevoza.

Na skali kvaliteta građenja, održiva arhitektura i gradnja je ona poslednja I najviša ljestvica koju danas imamo.

Takvom se gradnjom zadovoljavaju sve potrebe savremenog čovjeka:

· koriste se obnovljivi izvori energije štedeći planetu od iscrpljivanja  neobnovljivih zaliha,

· smanjuju se toplotni gubici građevina korištenjem modernih materijala i,

· smanjuje se emisija štetnih gasova kao nusprodukata postojećih sistema

· grade se  kvalitetne i ekonomski opravdane građevine,

· unapređuje se kvalitet unutrašnjeg prostora u pogledu atmosfere i mikroklime.

Kada je riječ o Crnoj Gori svjedoci smo da se i u crnogorskoj građevinskoj industriji iako skromno počinju koristiti pojmovi kao što su ekološka, održiva ili, najčešće, zelena gradnja. Iako ovo pokazuje da se na neki način približavamo svjetskim trendovima, važno je da se zna ko, kada i zašto ove pojmove može koristiti sa punim pravom. To znači da je za primjenu međunarodnih standarda održive arhitekture i gradnje u Crnoj Gori potreban veliki angažman svih raspoloživih domaćih resursa, znanja, iskustava, itd.

I zaista Crnoj Gori su potrebne zelene zgrade, i to ne samo u smislu novih investicija i nove gradnje, već pre svega u smislu rekonstrukcije ogromnog dela postojećeg fonda objekata.

Ono što je važno da mi u Crnoj Gori znamo jeste to da su zeleni standardi u svom najvećem dijelu primenljivi, i smisleni, bilo gdje, pa samim tim I u Crnoj Gori. To jest, štedljiva sijalica podjednako uspješno radi kada je priključena na energetsku mrežu u Podgorici, Londonu, Njujorku, da na zdravlje korisnika zgrada urađenih od lošeg materijala jednako loše utiče u Crnoj Gori, Nemačkoj, Kini, Brazilu. U pitanju je zaista uniforam koncept koji je usvojio čitav svijet da njime opiše koncept projektovanja, građenja, završne obrade, opremanja i korišćenja zgrada koji se bazira na principu održivosti.
I upravo cilj okruglog stola « Održiva arhitektura-od luksuza do nužnosti » je da ukaže širokom auditorijumu na probleme urbanog životne sredine i energetskih ušteda. Cilj je da se obezbjedi nepristrasna i mjerodavna informacija o svim aspektima održive izgradnje, za klijente, projektante, ugovorne strane, inženjere, proizvođače, korisnike, itd. Ojačana svijest će doprinijeti većem korišćenju održive gradnje. Ovim će se direktno izvršiti pozitivan uticaj i pozitivan preokret na zaštitu zdravlja ljudi, kao i zaštitu životne sredine-posebno putem energetskih ušteda. Najveće koristi od održivih građevina imaćemo svi mi kao njihovi korisnici.

Konačno, od rasprave na današnjem skupu očekujem da definiše mogućnosti valorizacije održive arhitekture u Crnoj Gori, što će nam pomoći u daljem planiranju i upravljanju. Ovo iz razloga jer budućnost razvoja tržišta nekretnina u Crnoj Gori i njegovo održavanje leži u usvajanju održivih i ekološki prihvatljivih princioa i prakse koji su sve više traženi i od klijenata i od finansijera. Uostalom, propisi EU zahtijevaju takve vrste prakse. 

Na kraju želim da vas još jednom pozdravim, i zaželim uspješan rad na današnjem okruglom stolu, uz želju da prezentovana iskustva budu iskorišćena u budućem radu Ministarstva održivog razvoja i turizma i ukupne aktivnosti Vlade Crne Gore.

