Termin i informacije u vezi organizovanja ispita za provjeru stručne osposobljenosti komunalnih policajaca zakazanog za
6. avgust 2024. godine

Spisak kandidata kojima je odobrena provjera stručne osposobljenosti za vršenje poslova komunalne policije za 6. avgust 2024. godine sa početkom u 14.00h, u prostorijama Uprave za ljudske resurse (Bulevar Jovana Tomaševića 2A).

1. Nina Stanković
1. Andrea Prenkočević 
1. [bookmark: _GoBack]Marija Lukačević
1. Danijela Đurđevac
1. Aleksa Krkalović
1. Nikola Muhar
1. [bookmark: _Hlk161382218]Veljko Bošković
1. Nikola Bošković
1. Dražen Čičarević
1. Ljubo Spalević
1. Predrag Masoničić
1. Boško Pavićević
1. Vladan Braunović
1. Miloš Đurašević
1. Bojan Aligrudić
1. Bojan Minić

NAPOMENA: Prije početka polaganja pisanog dijela ispita kandidati su dužni sekretaru Komisije dostaviti na uvid ličnu kartu, pasoš ili drugu ispravu sa fotografijom na osnovu koje se može utvrditi identitet kandidata, kao i dokaz o izvršenoj uplati troškova za polaganje ispita. 
Kandidati koji će pristupiti provjeri stručne osposobljenost komunalnog policajca dužni su da sa sobom ponesu sportsku opremu radi praktične provjere znanja iz predmeta specijalno fizičko.
Troškovi polaganja stručnog ispita za kandidate sa V, VI i VII nivoom kvalifikacije obrazovanja iznose 98,70 €, a za kandidate sa III i IV nivom kvalifikacije obrazovanja iznose od 49,35 €.
Troškovi ponovnog polaganja ispita za kandidate za III, IV, V, VI i VII nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.

Uplata troškova za polaganje stručnog ispita vrši se na žiro račun: Ministarstvo javne uprave, broj: 832-113687, eko koda: 7149142001, sa pozivom na broj odobrenja: JMBG i naznakom: naknada za polaganje stručnog ispita za vršenje poslova komunalne policije.
Kandidati koji su na popravnom polaganju iz jednog predmeta na usmenom dijelu ispita ili iz jednog predmeta na praktičnoj provjeri znanja ili su dobili ocjenu “nije položio” iz istog predmeta na usmenom dijelu ispita i praktičnoj provjeri znanja, nisu u obavezi da uplaćuju troškove polaganja. 
Kandidati su dužni da budu prikladno i uredno odjeveni, te da načinom odijevanja i ponašanja ne narušavaju atmosferu u toku polaganja stručnog ispita.

SEKRETARKA KOMISIJE
Anka Odović
068/896-964






