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	Podgorica, Mjesna zajednica Bandići, Crna Gora

	
	


Okrugli sto – Rekonstrukcija magistralnog puta Podgorica - Danilovgrad (M18) 

Zapisnik sa sastanka:

Javna rasprava je organizovana u prostorijama mjesne zajednice Bandići sa predstavnicima lokalnog stanovništva i poslovnih subjekata u zoni budućeg projekta 25. 06. 2019. godine, sa početkom u 09:00h. 

Učesnici na sastanku: 
G-đa Svetlana Janjević, Uprava za saobraćaj

G-đa Milica Daković, E3 Consulting

G-din Milan Maraš, Medix d.o.o

G-đa Marija Sinđić, E3 Consulting

G-đa Elma Šukurica, E3 Consulting

Način komunikacije sa zainteresovanim stranama: Dostavljanje flajera domaćinstvima, telefon.
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Fotografija obavještenja o održavanju Okruglog stola na vratima “Mjesne zajednice Bandići”
DIO I: UVODNO IZLAGANJE
G-đa Daković je otvorila skup i predstavila cilj, teme i razloge 
G-đa Janjević upoznala je prisutne sa projektom rekonstrukcije magistralnog puta M18 Danilovgrad-Podgorica, kao i predstavila osnovne tehničke karakteristike budućeg bulevara. 
G-đa Sinđić predstavila je neke od osnovnih rezultata socio-ekonomske analize sprovedene među stanovništvom i poslovnim subjektima u zoni buduće rekonstrucije puta, koja je izvršena prethodnih mjeseci na teritoriji opština Podgorica i Danilovgrad. 
DIO II: PITANJA UČESNIKA I DISKUSIJA 
G-din Radovan Vukadinović (mještanin): Izrazio zadovoljstvo što će se graditi bulevar Danilovgrad-Podgorica. Na drugoj strani, uložio je primjedbu na drugi projekat koji nije povezan za projektom rekonstrukcije puta Danilovgrad-Podgorica kao ni temom predmeta javne rasprave a odnosi se na postavljanje kamenoloma Sađavac (u Bandićima.
UZS i Konsultant su naglasili da to nije predmet javne rasprave, kao ni projekta rekonstrukcije puta Danilovgrad-Podgorica pri čemu je ponovo naglašen cilj i svrha same javne rasprave.

G-din Dragan Sekulić (mještanin): Da li je novi put projektovan tako da ima 2 trake sa obje strane? Da li će biti pristupnih puteva i da li će biti zastoja prilikom izgradnje saobraćajnice, tačnije kako će biti uspostavljen saobraćaj na toj dionici (usjek Bandići)? 
UZS: Još uvijek nije ništa tačno definisano, međutim prilikom širenja jedne strane magistralnog puta na drugoj strani će se nesmetano obavljati saobraćaj. Nekada može doći i do obustave saobraćaja kako je to propisima regulisano (4h dnevno). Postoji mogućnost da će se raditi i u trećoj smjeni. 
G-din Dejan Šofranac (INA Crna Gora): Da li se put širi sa obije strane? Prilikom izgradnje puta da li će biti buke i kada počinju radovi? 
UZS:: Put će se širiti sa obije strane, a radovi će najvjerovatnije početi početkom naredne godine. Dokumentacija je poslata EBRD i čekamo njihovu dozvolu kako bismo raspisali tender. 
Konsultant: Što se tiče buke, već je započeto mjerenje nultog stanja buke na 10 mjernih mjesta. Pri izgradnji puta M18, izvođači će se morati pridržavati svih mjera propisanih u Elaboratu i ESIA. 
G-din Slavko Sekulić (mještanin): Da li se putni pravac Pg-Ct spaja sa putem M18, kroz Donju Goricu? Sugerisao da bi bilo dobro da se predstavi kompjuterska animacija projekta.
UZS: Ostaje 1,5 km koji se nalazi između Komanskog mosta i kružnog toka za Cetinje, koji će da finansira Uprava za saobraćaj, kako bi se kompletirala i modernizovala cijela dionica puta od kružnog toka u Gornjoj Gorici do kružnog toka u Danilovgradu.
G-din Bobo Radonjić (mještanin) je imao konstataciju vezanu za projektovanje kružnih tokova. Apeluje da se prilikom projektovanja istih ostavi dovoljno prostora kako bi bez smetnji mogli da ih koriste kamioni koji imaju dužinu od 13m. Dodatno, sugerisano je da se povede računa o veličini propusta na vodotoku Crkovnica jer se radi o bujičnim vodama u vrijeme obilnih padavina.
UZS: O tome se vodilo računa u toku projektovanja i radijus kružnog toka je 65m.

G-din Vukadinović Milivoje (mještanin) izrazio je nezadovoljstvo u dijelu koje se tiče procesa eksproprijacije, konkretno vezano za novčani iznos koji mu je ponuđen za 2.609m2 imanja koje mu se oduzima u cilju izrade rekonstrukcije magistralnog puta Podgorica-Danilovgrad (raskrsnica Spuž-Bandići). Mještanin je nudio 400m2 besplatno ustupanje svoje zemlje i slao dopise komisiji za eksproprijaciju.
Zaključak sa sastanka: 
Lokalno stanovništvo generalno podržava buduću rekonstrukciju i izgradnju magistralnog puta Podgorica – Danilovgrad. Najveći procenat pitanja mještana odnosio se na sami proces eksproprijacije koji se sprovodi od strane Uprave za nekretnine i UZS, kao i visine definisanih nadoknada za otkup zemljišta.

Iz UZS je naglašeno da je prilikom izrade Glavnog projekta bila otvorena mogućnost lokalnom stanovništvu i privrednim subjektima da dođu u prostorije UZS i iznesu svoje mišljenje i zahtjeve u toku projektovanja. UZS se projektom potrudila da uticaj na lokalno stanovništvo i privredu svede na najmanju moguću mjeru.
Sva pitanja mještana vezana za komisiju, detalje oko procesa eksproprijacije će biti notirana i dostavljena UZN na dalje postupanje.

Na kraju sastanka g-đa Daković se zahvalila svim prisutnim i zatvorila sastanak.  

Javna rasprava je završena u 10:30h.
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Okrugli sto (Mjesna zajednica B

andici, 25. jun 2019.)

Rekonstrukcija i modernizacija dijela magistralnog puta M-18 Danilovgrad-Podgorica




Foto log – Javna rasprava
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