PREKOGRANIČNE KONSULTACIJE ZA IZVJEŠTAJ O STRATEŠKOJ PROCJENI UTICAJA NA ŽIVOTNU SREDINU ZA ZONING PLAN PODRUČJA POSEBNE NAMJENE „AERODROM TREBINJE“
[bookmark: _GoBack]Ministarstvo za prostorno uređenje, građevinarstvo i ekologiju Republike Srpske, Bosna i Hercegovina, u skladu s Protokolom o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu (SEA protokol) uz Konvenciju o procjeni uticaja na životnu sredinu u prekograničnom kontekstu (Espoo),  obavjestilo je Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, da sprovodi fazu konsultacija za Nacrt izvještaja o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za Zoning plan područja posebne namjene „Aerodrom Trebinje“. 
Nacrt izvještaja o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za Zoning plan područja posebne namjene „Aerodrom Trebinje“, kao i  Nacrt Zoning plana područja posebne namjene „Aerodrom Trebinje“ dostupni su na sljedećem linku: 
https://www.vladars.net/sr-SP-Cyrl/Vlada/Ministarstva/mgr/Servisi/Poslovanje/Pages/%D0%A1%D1%82%D1%80%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%88%D0%BA%D0%B5-%D0%BF%D1%80%D0%BE%D1%86%D1%98%D0%B5%D0%BD%D0%B5-%D1%83%D1%82%D0%B8%D1%86%D0%B0%D1%98%D0%B0-%D0%BD%D0%B0-%D0%B6%D0%B8%D0%B2%D0%BE%D1%82%D0%BD%D1%83-%D1%81%D1%80%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D0%BD%D1%83-.aspx     
U postupku razmjene informacija u prekograničnom kontekstu, Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma sprovodi postupak internih konsultacija i obavještava javnost i  zainteresovanu javnost  za dostavljeno obavještenje od Republike Srpske, Bosna i Hercegovina za Nacrt izvještaja o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu za Zoning plan područja posebne namjene „Aerodrom Trebinje“. 
Sve komentare, sugestije i primjedbe na navedena dokumenta možete dostaviti direktno na email: brankica.cmiljanovic@mepg.gov.me ili na arhivu Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV proleterske 19, Podgorica.  
Rok za davanje komentara, sugestija i primjedaba je 15. maj 2022. godine.  
Za sve dodatne informacije kontakt osoba je: 
Brankica Cmiljanović, rukovoditeljka Direkcije za horizontalno zakonodavstvo i Fokal point i Kontakt point za Espoo konvenciju i SEA Protokol 
Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma
IV proleterske 19 
Podgorica
