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Ministarstvo javne uprave,
digitalnog društva i medija



    
       

PROGRAM JAVNE RASPRAVE O NACRTU STRATEGIJE SARADNJE ORGANA DRŽAVNE UPRAVE I NEVLADINIH ORGANIZACIJA 2022-2026 I AKCIONOG PLANA 2022-2023

I. Javna rasprava o Nacrtu Strategije saradnje organa državne uprave i nevladinih organizacija 2022-2026 i Akcionog plana 2022-2023 će trajati 30 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija https://www.gov.me/mju i portalu e-uprave https://www.euprava.me/.

II. Sprovođenje javne rasprave o Nacrtu strategije održaće se u skladu sa trenutnom epidemiološkom situacijom izazvanom COVID-19 virusom, o čemu će svi zainteresovani subjekti biti blagovremeno obaviješteni, putem internet stranice Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija  https://www.gov.me/mju.
III. Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt Strategije saradnje organa državne uprave i nevladinih organizacija 2022-2026 i Akcionog plana 2022-2023 mogu dostaviti na sljedeće načine: 
-putem e-mail adrese: nevena.zindovic@mju.gov.me ,
-putem portal eParticipacije: https://www.euprava.me/eparticipacije,  
-u pisanom obliku Ministarstvu javne uprave, digitalnog društva i medija na adresu: Rimski trg, broj 45, 81000 Podgorica (sa naznakom „Nacrt strategije saradnje organa državne uprave i nevladinih organizacija 2022-2026 “)- putem pošte i direktno na arhivu Ministarstva (svakog radnog dana od 09.00h do 11.00h i od 12.00h do 14.00h).

[bookmark: _GoBack]IV. Službenica zadužena za davanje informacija o postupku javne rasprave je Nevena Zindović Rabrenović, kontakt: nevena.zindovic@mju.gov.me 

V. Organizaciona jedinica koja je zadužena za pripremu nacrta Strategije: Direktorat za strateško planiranje u javnoj upravi, međunarodnu saradnju i IPA projekte.

VI. Nakon završene javne rasprave Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija će razmotriti sve pristigle primjedbe, predloge i sugestije i nakon toga sačiniti i objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi na internet stranici Ministarstva i portalu e-uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.
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