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Ministarstvo rada i socijalnog staranja




                     
                         Izvještaj za februar 2017. godine o primjeni Zakona o
                                      slobodnom pristupu informacijama


U toku mjeseca februara  2017. godine Ministarstvu rada i socijalnog staranja upućeno je osam zahtjeva za slobodan pristup informacijama kojima je tražen pristup za 16 informacija.   


•	NVO Mans - podnijeto četiri zahtjeva kojima je tražen pristup za šest informacija. Dozvoljen pristup za tri informacije, odbijen zahtjev za dvije informacije, dok je za jednu informaciju poslato obavještenje. 

•	Savez sindikata Crne Gore - podnijet jedan zahtjev kojim je tražen pristup za jednu informaciju. Donijeto rješenje kojim se dozvoljava pristup za istu.

•	Komercijalna banka AD Budva - podnijet jedan zahtjev kojim je tražen pristup za pet informacija. Donijeto rješenje kojim se dozvoljava pristup istim.
•	NVO Centar za građansko obrazovanje – podnijet jedan zahtjev kojim je tražen  pristup za tri informacija. Dozvoljen pristup za tri informacije, dok je za ostale tri poslato obavještenje.

[bookmark: _GoBack]•       Advokat Anastazija Perović- podnijet jedan zahtjev kojim je tražen pristup za jednu informaciju. Donijeto rješenje kojim se dozvoljava pristup za iste.
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