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  Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma
(naziv ministarstva koje sprovodi javnu raspravu)


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU NACRTA ZAKONA, ODNOSNO STRATEGIJE


NACRT STRATEGIJE REGIONALNOG RAZVOJA CRNE GORE ZA 2023. – 2027. GODINU SA AKCIONIM PLANOM ZA 2023. GODINU
(naziv nacrta zakona, odnosno strategije koji je predmet javne rasprave)


Vrijeme trajanja javne rasprave: 09.05. -   30.05.2023. godinu	


[bookmark: _GoBack]Način sprovođenja javne rasprave (održavanje okruglih stolova, tribina i prezentacija, sa navedenim mjestom i datumom održavanja): Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma će održati okrugli sto u okviru javne rasprave o tekstu Nacrta Strategije regionalnog razvoja Crne Gore za 2023.- 2027. godinu sa Akcionim planom za 2023. godinu 30.05.2023.godine sa početkom u 10h u Staroj zgradi Vlade.

Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu ekonomskog razvoja i turizma, Direktorat za industrijski i regionalni razvoj, pisanim putem na arhivu Ministarstva radnim danima od 08-13h, poštom na adresu Rimski trg 46, Podgorica ili elektronski na mail: bojana.bukilic@mek.gov.me i sara.bozovic@mek.gov.me na Obrascu 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18).
Rok za dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija je 21 dan od dana objavljivanja ovog poziva, tj. najkasnije do 30.05.2023.godine.

Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima): Bojana Bukilić i Sara Božović, kontakt: bojana.bukilic@mek.gov.me i sara.bozovic@mek.gov.me.

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za industrijski i regionalni razvoj.
             




Potpis ministra, odnosno rukovodioca organizacione jedinice ministarstva
koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije
