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         IZVJEŠTAJ O RADU INSPEKCIJE RADA ZA 2008. GODINU
          1.01.2008  -  3 1.12. 2008 GODINE
Inspektori rada, organizaciono raspoređeni u sektoru za radne odnose Ministarstva zdravlja rada i socijalnog staranja su tokom ove godine izvršili su 10.507 inspekcijska pregleda.Teritorijalno je inspekcija rada raspoređena u osam područnih jedinica a njihova nadležnost je čitava teritorija Crne Gore.
Inspektori rada izvršavaju veoma ambiciozan plan rada,a prioritet ovoj inspekciji je kontrola po inicijativama i suzbijanje „rada na crno“.
Tokom izvještajnog perioda podneseno je 596 inicijative za vršenje inspekcijskog pregleda, sve inicijative su bile osnovane,pa je ukupno u ovom periodu utvrđeno 4.999 nepravilnosti.Zbog utvrđenih nepravilnosti izrečeno je 452 zabrana rada.Doneseno je 804 rješenja za otklanjanje nepravilnosti zatim je sa 1521 ukazivanja naloženo otlklanjanje nepravilnosti,izrečeno je 2996 mandatnih kazni na licu mjesta u ukupnom iznosu od 689.060,00 eura podnesene su 4 krivične i 235 prekršajnih prijave.Po nalogu inspektora rada uplaćeno je na ime doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje 1.087.230,00eura 

Inicijative za vršenje inspekcijskog pregleda podnesene ovoj inspekciji uglavnom se odnose na prestanak radnog odnosa zaposlenih koji su bili u radnom odnosu na određeno vrijeme.Nadzorom inspektora rada utvrđeno je da zaposleni kod poslodavca ,shodno statusu zaposlenja, određeno ili neodređeno vrijeme imaju potpuno različit tretman u pogledu korpusa prava koja ostvaruju po osnovu rada. Zakonom o radu je decidno utvrđeno da zaposleni koji je zaključio ugovor o radu na određeno vrijeme ima ista prava,obaveze i odgovornosti iz rada i po osnovu rada kao i zaposleni koji je zaključio ugovor o radu na neodređeno vrijeme.Pravo na godišnji odmor i regres kao pravo izvedeno iz ovog prava, je najčešće uskraćeno pravo zaposlenim.Ova prava zaposleni ostvaruju srazmjerno vremenu provedenom na radu. 
Zatim potrebno je naglasiti da poslodavci izbjegavaju da uruče zaposlenom obračun zarade ,što je Zakonom o radu utvrđeno kao prekršaj za poslodavca.
Zaključak ove inspekcije je da dio uskraćenih prava zaposlenih posledica neinformisanosti kako  zaposlenih tako i poslodavaca.Informacije o pravima i obavezama i poslodavci i zasposleni dobiju  od ove inspekcije ali se i jedni idrugi inspekciji obraćaju samo u slučaju spora.
Prioritet u radu ove inspekcije imaju kontrole sa većim brojem zaposlenih kako bi veći broj zaposlenih bio obuhvaćen kontrolom ove inspekcije ,naravno uz poštovanje zakonskih rokova za provođenje nadzora po inicijativi.
Privatni hoteli i gradilišta trenutno angažuju veliki broj zaposlenih a to je uz trgovinu oblast gdje se kontrolama ove inspekcije najčešće evidentira  „rad na crno“.Poseban problem ovoj inspekciji predstavlja veliki broj nerezidentnih fizičkih lica koja su angažovana prije svega na gradilištima kojih u poslednjoj godini se otvara enormno veliki broj. .Stanje na gradilištima se dnevno mijenja ,prisutan je veliki broj izvođača i podizvođača, koji nakon što završe dio posla na jedno gradilište sele se na drugo u istoj ili drugoj naročito u primorskim opštinama.Ovo ne bi bio problem da ova inspekcija ima dovoljan broj inspektora i adekvatnu tehničku opremljenost.
Bitno je istaći da je da je tokom  2008 godine ugovorom o radu nerezidentnih fiziočkih lica angažovano na radu 57 766 nerezidentnih fizičkih lica(za period od 1.01 2008god do 31. 12. 2008god) , što je u odnosu na isti period predhodne godine povećanje broja nerezidenata za oko  50%. a Zavodu za zapošljavanje po  osnovu nerezidentne takse uplaćeno je više od 5.229.133,75 eura .
  Rezultat rada ove inspekcije broj lica koja su prijavljena na obavezno socijalno osiguranje,tokom ove godine na obavezno socijalno osiguranje,prijavljeno je 43.578 lica. 
Potrebno je naglasiti da se kao posebni izvještaji o radu ove inspekcije evidentiraju izvršene kontrole na teritoriji  opštine Danilovgrad i gradskih opština Tuzi i Golubovci koje teritirijalno pripadaju podgoričkoj područnoj jedinici inspekcije rada.
Od početka  juna mjeseca 2008 godine inspektori rada su pored pojačanog nadzora na teritoriji primorskih opština , bili značajno uključeni u suzbijanju rada na crno u Privatnim zdravstvenim ustanovama.Takođe je potrebno naglasiti angažovanje ove inspekcije kod provođenjai štrajkova u Crnoj Gori i to štrajk u Kliničkom centru u Podgorici , štrajk u „Livnici“ u Nikšiću i štrajk u Duvanskom kombinatu u Podgorici i štrajka u Novom Prvoborcu u Herceg Novom.
Novi Zakon o radu, stupio na snagu 27.08 2008 godine uvodi  institut obavezne transformacije radnog odnosa uz saglasnost zaposlenog.Inspekcija rada je u primjeni ovog instituta značajno angažovana i po osnovu ovog istog 67 zaposlenih je transformisalo radni odnos sa određenog na neodređeno vrijeme.
Ova transformacija je obavezna za poslodavca i dužan je izvršiti odmah a najkasnije u roku od tri dana od dana kad su se stekli uslovi,i to u slučaju:
- angažovanja zaposlenog a da predhodno poslodavac sa njim nije zaključio ugovor o radu;
- kada je zaključeni ugovor istekao i 
-kada vrijeme na koje je ugovor zaključen nije utvrđeno a radi se o ugovoru na određeno vrijeme.
Naravno poslodavci ovu svoju obavezu izvrše tek nakon posjete inspekcije rada.
Ističem da izvjestan broj zaposlenih koji su od strane inspekcije rada zatečeni  u radu „na crno“ ne žele transformaciju radnog odnosa u rad na neodređeno vrijeme.
Ova pojava nije rijetka i moguće je da je popsledica neobaviještenosti zaposlenih ili poštovanje nekih već postignutuh dogovora,a volja  odnosno saglasnost zaposlenog je bitan elemenat kod transformacije rasdnog odnosa.
Glavni inspektor rada
 Anka  Stojković 
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