Obraćanje Predsjednika Vlade Mila Đukanovića na Svečanosti povodom tendera za dodjelu Ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore
Poštovani gosti, uvaženi predstavnici kompanija zainteresovanih za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa u podmorju Crne Gore
Zadovoljstvo mi je da vas u ime Vlade Crne Gore pozdravim i izrazim zahvalnost na dolasku i na iskazanoj namjeri da se, kroz ovaj i naredne direktne kontakte, konkretizuje obostrani interes za realizaciju projekata istraživanja i proizvodnje nafte i gasa u našem podmorju.
Energetska stabilnost danas, više nego ikada u istoriji, predstavlja ključni elemenat nacionalne i međunarodne bezbjednosti. Stepen u kojem su države u 21. vijeku zavisne od sopstvenih energetskih izvora ukazuje na njihovu ekonomsku snagu i ukupnu nezavisnost.

Za državu veličine Crne Gore, gdje je svaki projekat iz oblasti energetike u suštini prekogranični projekat, pažljivo upravljanje resursima je ključno pitanje budućeg uspjeha ekonomije i održivog razvoja.
Crna Gora je pripremila svoj prvi tender za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa u podmorju, koji je Vlada Crne Gore raspisala 7. avgusta ove godine, a koji je otvoren do 28. februara 2014. godine.
U tom kontekstu, kao predsjednik Vlade, želim da vam ukažem na ključne karakteristike Crne Gore danas:

· Crna Gora je stabilna država. Politička stabilnost je potvrđena na parlamentarnim i predsjedničkim izborima. Integracije u EU i NATO predstavljaju okvir za jačanje bezbjednosti i stabilnosti, uključujući i jačanje vladavine prava i efikasnosti institucija. Integracije ne uzimamo kao cilj za sebe već kao sredstvo za ostvarenje bezbjednijeg i prospritetnijeg života za građane Crne Gore.
· Osnovna ekonomska karakteristika Crne Gore je otvorenost, što je  preduslov za napredak i prosperitet malih država. Euro je zvanična valuta, koja znači veću sigurnost u odnosu na bilo koju drugu nacionalnu valutu u Regionu, manje transakcione troškove i manji valutni rizik za investitore i turiste. Članstvo u Svjetskoj trgovinskoj organizaciji i ugovori o slobodnoj trgovini čine crnogorsko tržište mnogo širim od lokalnog. 
· Tokom prethodnih godina Crna Gora je ostvarila veliki napredak, mjeren povećanjem dohotka po glavi stanovnika i smanjenjem siromaštva, progresom u strukturnim reformama i pripremom za članstvo u EU i NATO. Od 2003. godine Crna Gora je utrostručila svoj bruto nacionalni dohodak po glavi stanovnika, sa 2.400 $ na 7.160 $ u 2012. godini. Sada ima najveći dohodak po glavi stanovnika među šest zemalja Jugoistočne Evrope.
· Uprkos značajnom napretku, nijesmo zadovoljni dostignutim nivoom dohotka. Prirodni resursi u oblasti energetike, turizma i proizvodnje hrane obavezuju nas da stvorimo uslove za njihovu efikasnu i održivu upotrebu kako bismo unaprijedili životni standard građana i pridružili se klubu razvijenih država.
· Zato su aktivnosti Vlade usmjerene na ubrzanju ekonomskog razvoja kroz politike: fiskalne konsolidacije; jačanja finansijskog sistema; sprovođenja strukturnih reformi i unaprjeđenja poslovnog ambijenta.
· U Crnoj Gori gradimo stabilan i predvidiv poslovni ambijent. Prije par dana smo dobili i potvrdu od strane Svjetske banke koja je u posljednjem izvještaju o lakoći obavljanja biznisa (Doing Business izvještaj), prepoznala da je Crna Gora implementirala reforme koje su omogućile napredak za sedam pozicija, na globalnoj listi. Tako danas, Crna Gora zauzima 44 mjesto od ukupno 189 država koje rangira Svjetska banka, po lakoći poslovanja. U periodu od 2008. godine Crna Gora bilježi konstantan napredak, ostvarujući poboljšanje ranga od 46 mjesta.
· Dodatno, Crna Gora je pokazala da želi i umije i da uči i da sarađuje sa renomiranim kompanijama. Brojne su velike kompanije, posebno u sektoru turizma i energetike koje su prepoznale interes da posluju u Crnu Goru.
· Zato vrlo jasno mogu saopštiti da, uz političku stabilnost, otvorenu ekonomiju, konkurentan poreski sistem i konstantno unaprijeđivan poslovni ambijent, Crna Gora danas predstavlja odličnu destinaciju za biznis.
Uvažavajući prethodno, odlučili smo se da koncept prvog tendera za istraživanje i proizvodnju ugljovodonika bude zasnovan na iskustvima najbolje međunarodne prakse.

Naš cilj je da obezbijedimo jedinstvene i transparentne uslove za sve učesnike na tenderu, a kroz zakonsku insfrastrukturu, kojom su jasno definisana pravila upravljanja ovim prirodnim resursom, Crne Gora želi da obezbijedi trajne benifite za crnogorsko društvo u cjelini. 
Dosadašnja istraživanja nafte i gasa u Crnoj Gori, kao i aktivnosti u okruženju, ukazala su na veliku perspektivu ovog područja. Postojanje osnovnih preduslova za proizvodnju nafte i gasa u podmorju južnog jadranskog geološkog basena je dokazano, a direktna potvrda ove činjenice je proizvodnja u albanskom, hrvatskom i italijanskom dijelu basena.
Politika odgovornog upravljenja ugljovodoničnim resursima predstavlja okosnicu crnogorskog modela istraživanja i proizvodnje nafte i gasa, jer smatramo da je to najbolji način za održivo upravljanje i razvoj. 
Ciljevi Crne Gore u oblasti energetike poklapaju se sa ciljevima Energetske zajednice (čiji je Crna Gora punopravni član od 2006. godine). U skladu sa njima Crna Gora je definisala „Energetsku politiku do 2030. godine”, donijeli smo Strategija razvoja energetike do 2025. godine, a krajem prošle godine Crna Gora je potpisala Deklaraciju o pristupanju Energetskoj povelji.
Kako Crna Gora još nema pristup izvorima prirodnog gasa niti razvijenu gasnu infrastrukturu i tržište gasa, istakao bih našu zainteresovanost za povezivanje sa koridorima gasa u regionu. U okviru Energetske zajednice učestvujemo u aktivnostima vezanim za realizaciju Projekta izgradnje Jonsko-jadranskog gasovoda, čemu u prilog ide i nedavno objavljeni tender za istraživanje i proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore.
Dame i gospodo,

uvjeren sam da sve što sam naveo dovoljno govori o opredijeljenosti Crne Gore za nastavak politike otvorene ekonomije i transparentnih postupaka u svim sferama saradnje. Nesumnjivo o tome govori i interesovanje mnogih od vas koji ste danas ovdje. Sa željom da današnji susret bude korak dalje ka realizaciji projekta istraživanja i proizvodnje nafte i gasa, na obostrani interes, još jednom vas sve srdačno pozdravljam i zahvaljujem na pažnji.
