KONFERENCIJA 
»MEDIJI I REFORMA SEKTORA ODBRANE«
 Hotel Crna Gora, četvrtak 28.05. u 9.00 sati
Poštovani učesnici Konferencije, uvažene ekselencije,dame i gospodo, 
Zadovoljstvo mi je da vam se obratim na Konferenciji koju smo organizovali povodom značajne teme koja nosi naziv današnjeg skupa – »Mediji i reforma sistema odbrane«. 

Naime, ovaj skup je prilika da se kroz razmjenu mišljenja, prije svega sa predstavnicima medija koji su učesnici skupa, analizira i sumira dosadašnje iskustvo kao i definišu zajedničke preporuke za nastavak uspješne saradnje. 
Rad Ministarstva odbrane, od njegovog osnivanja i izgradnja novog sistema odbrane u Crnoj Gori bili su transparentni, adekvatno prirodi poslova iz njegove nadležnosti. Imajući u vidu da smo novi državni resor, čija je nadležnost odbrana i Vojska, potpuno je razumljivo veliko interesovanje javnosti, a prije svega medija za naš rad. Više puta odbrana i vojska bili su tema rasprava u parlamentu i Odboru za bezbjednost i odbranu. U svakodnevnom radu Ministarstva ostvarujemo redovnu komunikaciju sa medijima i konstantno izvještavamo o svim važnim odlukama i događajima. 
Vrlo rijetko smo koristili praksu reagovanja na neprimjerene ili pogrešne interpretacije podataka i pitanja koja se tiču sistema odbrane, iako je i takvih informacija bilo.

Odbrana i vojska više nijesu, ili nijesu kao nekada,  tako da kažem, potpuno zabranjena zona za širu javnost. Jasno je da ova oblast, odnosno neki njeni aspekti, i dalje moraju imati ograničeni publicitet, kako nameću zakonska rješenja i praksa u demokratskim državama. 
Dakle, sve je manje takozvanih vojnih tajni. To ne znači da ih neće i dalje biti, i nema zemlje, ni vojske i sistema odbrane u svijetu, u kojima nema "vojnih tajni". Ali ta pitanja su i jasno regulisana. Njima su zaštićeni samo nacionalni, dakle, opšti interesi u domenu bezbjednosti i odbrane. I ništa drugo.

Mediji, s druge strane, treba to da razumiju i prihvate. I ne samo oni, već i drugi zainteresovani, kao što su nevladine organizacije, posebno kada se pozivaju na Zakon o slobodnom pristupu informacijama, tražeći podatke koji nijesu za širu upotrebu.

Ovom prilikom, želio bih samo da ukažem na bitan karakter crnogorskog sistema odbrane. Često se govori o reformi sistema odbrane i vojske. Ima razloga i za takav pristup, ali možda je preciznije govoriti o novoj Vojsci Crne Gore i novom sistemu odbrane. Jer, kao što znate, Crna Gora je tek prije dvije godine osnovala sopstveno Ministarstvo odbrane. Osim određenog broja kadrova koje smo preuzeli iz bivše vojske dominantno su angažovane mlade osobe, dakle, praktično, počeli smo od samog početka. Naravno, gradnja ozbiljne institucije je dugoročan proces. I zato, u najmanju ruku, nema mjesta opaskama na račun Vojske, koje se ponekad neprimjereno pojavljuju, bilo kao stav pojedinih političkih stranaka ili pak kao povremena "primbjedba" nekih medija. Ponoviću ono što je toliko puta rečeno - Vojska Crne Gore je veličinom i ustrojstvom primjerena interesima i potrebama Crne Gore, svakako, i njenim ekonomskim potencijalima.

Ne bih vas podsjećao na naša strateška opredjeljenja da budemo dio evroatlantskh struktura i kolektivnog sistema bezbjednosti. Znate i dokle smo stigli na tom putu. To je jedan vrlo širok dijapazon aktivnosti, od kojih mnoge nijesu tako vidljive. Svakako, niti prisutne u medijima. Riječ je o čitavom, rekao bih, reformskom poduhvatu, o radikalnoj tranziciji sistema odbrane. Te činjenice, ipak, ne dopiru do šire javnosti ili pak ne u mjeri koju bi zasluživale.
Takođe, u odnosu na odbranu i vojsku i pitanja integracije sa razvijenim svijetom u javnosti je još mnogo ideoloških i političkih stereotipa i predrasuda. Zbog svega toga, još uvijek nemamo dovoljnu podršku javnosti za evroatlantske integracije. Ipak, javno mnjenje se pomjera naprijed u pozitivnom smjeru, prepoznajući interes budućih generacija. Stoga, kada na Balkanu govorimo o tome mora nam biti uvijek prisutna činjenica da u realnoj politici postoje dvije stvari koje se jedino ne mogu mijenjati – to su geografija i istorija. Nadam se da će i ovaj skup biti doprinos u tom smislu.

Dame i gospodo,
Reforma sistema odbrane podrazumijeva jedan široki dijapazon aktivnosti u čijem praćenju i sprovođenju mediji imaju veoma važnu ulogu.
Podsjetio bih da je za postojanje građanskog javnog mnjenja neophodno postojanje autonomnog pojedinca i slobodne cirkulacije informacija. Stoga, svrha ove konferencije je upravo posvećana tom cilju – daljoj demokratizaciji društva u cjelini, prije svega, kroz povećanje transparentnosti u radu važnog resora, kao što je sektor odbrane. Mediji, kao posrednici između javnog sektora i građana, imaju važnu uloga da informišu građane na objektivan i razumljiv način, što doprinosi otvorenosti rada državnih organa. 
I za kraj, nadam se da će i ovaj skup omogućiti da se kroz obostranu saradnju i uvažavanje činjenica doprinese boljem sagledavanju i razumijevanju reformskih procesa u sistemu odbrane. 
Zahvaljujem na pažnji i želim vam uspješan rad.

