Ceremonija potpisivanja Ugovora o koncesiji za proizvodnju i istraživanje ugljovodonika u podmorju Crne Gore sa kompanijom Energean Oil&Gas
Vila „Gorica“, 15. mart 2017. godine 

Posebno mi je zadovoljstvo što smo smo današnjim stavljanjem potpisa na ovaj Ugovor i zvanično uspješno okončali prvi tender za istraživanje i proizvodnju nafte i gasa iz crnogorskog primorja. Politika upravljanja ugljovodoničnim resursima u Crnoj Gori je osmišljena tako da obezbjeđuje maksimalne benefite za državu i ljude, a da se istovremeno održava suverenitet i kontrola nad resursom i unaprijeđuje i koriste nacionalna znanja. To je bio naš cilj od samog početka – da uvedemo novu industriju na našu državu, da obezbijedimo nova znanja i profesije i finalno, da omogućimo maksimalnu korist za građane, kroz osnovanje Fonda koji će biti u funkciji upravo građana. 
Novim, danas potpisanim Ugovorom sa kompanijom Energean i ranije potpisanim Ugovorom sa kompanijama ENI i Novatek, uspješno smo  završili jednu i  započeli drugu fazu ovog projekta.  Primarni zadatak druge faze, u koju smo već zakoračili, su nova istraživanja, a krajnji cilj je otkrivanje komercijalnih ležišta nafte i gasa uz odgovorno upravljanje ovim neobnovljivim resursom.  Država Crna Gora, i prije svega njeni građani, poslije više decenija raznih pokušaja, napokon će znati da li imaju ovaj resurs, a da pri tome neće imati nikakve troškove po tom osnovu. Sve ovo govori u prilog našem opredijeljenju ka odgovornom upravljanju resursima i prije nego što samo iskorišćavanje resursa počne.
Ugovor koji smo danas potpisali je indentičan Ugovoru koji samo potpisali sa ENI-jem i Novatekom, u septembru prošle godine,  i sadrži iste specifičnosti koje nisu bile dosadašnja praksa u Crnoj Gori.  Koncesionari bankarskom garancijom pokrivaju 100 procenata vrijednosti radova tokom faze istraživanja. Njihova matična kompanija je takođe izdala garanciju kojom se pokriva bilo kakva eventualna šteta ili gubitak direktno uzrokovan njihovim aktivnostima u Crnoj Gori. Energean će izdvajati sredstva od prve godine poslovanja koja će služiti isključivo za unapređenje administrativnih kapaciteta i obrazovanja mladih što će stvoriti uslove za otvaranje novih mogućnosti za njihovo zapošljavanje kako u Crnoj Gori tako i širom svijeta.  A kad počne proizvodnja, koncesionari će izdvajati sredstva u poseban fond za deinstalaciju kako bi se osiguralo da kada prestane proizvodnja ima dovoljno sredstava da se postrojenja uklone na način koji je primjeren odgovornom odnosu prema životnoj sredini. Uz to, sve aktivnosti od prvog dana će obavljati u skladu sa najvišim standardima zaštite životne sredine koji ne uključuju samo crnogorske već i propise Evropske unije u ovoj oblasti. 
Sa današnjim završetkom prvog tendera i ulaskom u fazu intenzivnog istraživanja, u isto vrijeme započinjemo proces priprema za drugi tender koji bi trebao da bude objavljen početkom 2019, a koji bi trebao da nam dovede  nove kompanije i poveća šansu za otkrivanje komercijalnih ležišta ugljovodonika. 
Poštovane dame i gospodo,

Dugo smo pripremali ovaj projekat, trpeći I kritike zbog dužine trajanja pripremnog procesa. Nismo se poveli za tim, imajući samo jedan cilj a to je da ovaj resurs valorizujemo na najbolji način za naše građne I državu. Nismo trčali na uštrb kvaliteta, već smo se potrudili da učimo od najboljih u svijetu u ovoj oblasti. Zato želim da iskoristim ovu priliku da se posebno zahvalim našim norveškim prijateljima čija smo bogata iskustva pratili tokom realizacije ovog projekata i imali njihovu nesebičnu podršku prilikom koncipiranja projekta istraživanja i proizvodnje ugljovodonika u Crnoj Gori.  Ovo posebno ako se zna da je Norveška najbolji primer uspješnog suživota između ekologije, naftne industrije i ostalih sekotra. I dalje vizionarski, na primjerima norveškog koncepta, nastavićemo da izgrađujemo sistem u ovoj oblasti kroz osnivanje naftnog fonda kroz koji ćemo ovaj resurs ostaviti u nasljeđe i budućim generacijama. 
Poštovani partneri, predstavnici kompanije Energean, 
Dosadašnja saradnja sa Vama u postupku pripreme za današnji dan je bila uspješna i zasnovana na međusobnom povjerenju. Očekujem da će se takav odnos nastaviti i kroz realizaciju ovog ugovora. Sigurna sam da ćete u Vladi Crne Gore naći  izvrsne partnere za sprovođenje sadašnjih i budućih planova. 
Hvala

