K O N F E R E N C I J A
„Implementacija evropskih antidiskriminatornih standarda“
1. oktobar 2013. godine
Vaša ekselencijo Fišer, poštovana gospodo Pirner i Kojičić, cijenjeni izlagači, poštovani predstavnici medija, dame i gospodo,

Zadovoljstvo mi je da vam se obratim na otvaranju konferencije posvećene projektu “Implementacija evropskih antidiskriminatornih standarda u Crnoj Gori i drugim državama regiona“,  koji Vlada Crne Gore realizuje u saradnji sa njemačkom fondacijom za međunarodnu pravnu saradnju (IRZ) i Centrom za obuku nosilaca pravosudne funkcije, a uz podršku njemačkog Ministarstva vanjskih poslova.

Kao što je iz samog njegovog naziva vidljivo, riječ je o projektu sa više komponenti i nivoa: nacionalnim, jer se tiče unaprjeđenja sistema zaštite od diskriminacije u Crnoj Gori, što je jedan od izazova u poglavlju „Pravosuđe i temeljna prava“; regionalnim, jer se pitanje antidiskriminacije smješta u širi kontekst Zapadnog Balkana, u smislu razmjene iskustava i najboljih praksi; multilateralnim, jer mu je cilj implementacija standarda Savjeta Evrope, odnosno EU u crnogorski pravni sistem; i na kraju, ali među najvažnijima: bilateralnim, jer je realizovan uz podršku fondacije koja dolazi iz prijateljske i partnerske Savezne Republike Njemačke, kao još jedan vid podrške Crnoj Gori u naporima da osvoji evropske standarde. Glavni ciljevi projekta su podizanje svijesti o značaju anti-diskriminatornog prava za civilno društvo i zaštitu ljudskih prava, promocija evropskih antidiskriminatornih standarda, učenje o konkretnim primjerima u vezi sa zaštitom od diskriminacije, kao i prenošenje  znanja o sudskoj praksi Evropskog suda za ljudska prava u ovoj oblasti. 

Sudeći po temama koje tretira i ciljnoj grupi na koju je usmjeren, ovaj projekat ima dvostruki efekat u poglavlju 23: direktni – na unaprjeđenje edukacije nosilaca pravosudnih funkcija i drugih subjekata relevantnih za zaštitu od diskriminacije, i indirektni - na sve one koji će imati priliku da se upoznaju sa publikacijom koju danas predstavljamo kao štivo koje može koristiti u obrazovanju i daljem usavršavanju pravnika, predstavnika državnih institucija, branitelja ljudskih prava i nevladinih organizacija ne samo u Crnoj Gori, već u cijelom regionu, na temu anti-diskriminatornih standarda i prakse. 

Koristim ovu priliku da na tome zahvalim autorima publikacije, te fondaciji IRZ i Centru za obuku nosilaca pravosudne funkcije, koji su naši partneri na projektu, a posebno Ministarstvu vanjskih poslova Savezne Republike Njemačke koje je prepoznalo značaj naše inicijative i finansijski nas podržalo u ovoj zamisli.

Današnja konferencija još jednom potvrđuje našu opredijeljenost da vodimo otvoreni dijalog o ovim pitanjima i unapređujemo crnogorsko društvo, vodeći računa o najvišim evropskim standardima i najboljoj praksi, a u interesu pune implementacije načela jednakosti i zabrane diskriminacije, te izgradnje društva koje će poštovati različitosti. Naša politika je jasna: niko u Crnoj Gori ne treba da živi u strahu i bude nevidljiv, bez obzira na bilo koje lično svojstvo. 

Postavili smo cilj čije smo ostvarenje strateški osmislili i taktički mu se približavamo iz dana u dan, kroz saradnju sa međunarodnim partnerima i uz puno učešće svih društvenih aktera, gdje je civilno društvo naš pouzdan i nezaobilazni saradnik. Riječ o društvenom procesu koji zahtjeva vrijeme i jačanje naših institucionalnih kapaciteta, čemu je Crna Gora snažno posvećena na putu evro-atlantskih integracija. U konačnom, antidiskriminacija kao pravno-politička kategorija, treba da postane antidiskriminacija – kao stanje građanske svijesti. 

Dame i gospodo,

Ovo je prilika da još jednom podsjetim da su promocija ljudskih prava i zaštita od diskriminacije u vrhu prioriteta Vladine politike na svim nivoima. Glavni strateški dokument, akcioni plan za poglavlje 23, predviđa niz mjera i aktivnosti na ovom planu, s naglaskom na pravima osjetljivih kategorija, kao što su: osoba sa invaliditetom, žena i djece, Roma, Aškalija i Egipćana i LGBTIQ osoba. 

Uz izmjene i dopune Zakona o zabrani diskriminacije i Zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore, nastavićemo sa kontinuiranom edukacijom iz oblasti antidiskriminatorskog ponašanja, u skladu sa Planom implementacije antidiskriminacionog zakonodavstva na godišnjem nivou. Realizacija preporuke EK koja se odnosi na primjenu nediskriminacije u praksi, uključujući jačanje nadzornih tijela i efikasnije reagovanje organa za sprovođenje zakona na moguća kršenja, obuhvata i medijske kampanje za podizanje nivoa svijesti o diskriminaciji. 

Pri samom kraju, dozvolite mi da se osvrnem na održavanje prve parade ponosa u Crnoj Gori ljetos u Budvi. Taj skup je, naime, pokazao tri stvari: prva je da LGBTIQ zajednica u Crnoj Gori ima hrabrost za izražavanje svoje orjentacije; druga je da država ima političku volju i institucionalni kapacitet da zaštiti njihovo pravo na slobodu udruživanja i okupljanja; ali treće je, nažalost, da društvo još uvijek ima nizak prag tolerancije prema svojim članovima drugačijeg seksualnog opredjeljenja. 

Proces promjene svijesti je dublji i duži od normativnih i institucionalnih reformi. Treba nam za to mudrost i strpljenje. 

Iznad svega – treba nam znanje. A znanje možemo steći samo učenjem od onih koji znaju više od nas. Projekat “Implementacija evropskih antidiskriminatornih standarda u Crnoj Gori i drugim državama regiona“ pruža nam upravo takvu mogućnost.

Zahvaljujem se na pažnji!
