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Mart, 2024. godine
Shodno članu 25 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, Ministarstvo finansija priprema i objavljuje Izvještaj o preliminarnim nivoima budžetskog gotovinskog suficita, odnosno deficita, javnog duga i neto zaduženja iz člana 20 stav 2 ovog zakona u roku od 90 dana, od isteka fiskalne godine na svojoj internet stranici.


BUDŽETSKI GOTOVINSKI BILANS

JAVNE FINANSIJE
Javni prihodi u 2023. godini iznosili su  2.941,3 mil. € ili 43% preliminarnog BDP-a (6.847,1 mil. €)[footnoteRef:1] i u odnosu na planirane veći su za 164,0 mil. € ili 5,9%. U odnosu na isti period 2022. godine, javni prihodi su veći za 619,0 mil. € ili 26,7%. [1:  Preliminarni obračun kvartalnog BDP-a za četvrti kvartal 2023. godine, obavljeni na internet stranici Uprave za statistiku 13.03.2024. godine] 

Javna potrošnja u 2023. godini iznosila je 2.900,1 mil. € ili 42,4% BDP-a i manja je za 63,5 mil. € ili 2,1% u odnosu na planiranu, dok je u odnosu na prethodnu godinu veća za 326,0 mil. € ili 12,7%.
Polazeći od kretanja prihoda i rashoda u 2023. godini, ostvaren je preliminarni suficit javnih finansija, odnosno preliminarni budžetski gotovinski suficit u smislu člana 25 Zakona o budžetu i fiskalnoj odgovornsoti, u iznosu od 41,2 mil. € ili 0,6% BDP-a.
BUDŽET CRNE GORE
Tokom 2023. godine zabilježen je snažan rast budžetskih prihoda. Glavni generatori rasta prihoda bili su: rast potrošnje domaćinstava, inflacija, potrošnja značajnog broja stranih državljana sa privremenim boravištem u Crnoj Gori, efekti turističke sezone, smanjenje neformalnosti na tržištu rada i suzbijanja nelegalnog prometa na tržištu duvana i duvanskih proizvoda i naplata prihoda jednokratnog karaktera.
Značajan dio povećanja budžetskih prihoda odnosio se na jednokratne prilive koji nisu vezani za nove mjere fiskalne politike ili značajnije strukturne reforme kojima se unaprjeđuje struktura privrede i stvara nova vrijednost. 
Izvorni prihodi budžeta [footnoteRef:2]u 2023. godini iznosili su 2.566,4 mil. € ili 37,5% preliminarnog BDP-a (6.624,3 mil. €) i veći su za 143,6 mil. € ili 5,9% u odnosu na planirane rebalansom, dok su u odnosu na uporedni period 2022. godine veći za 570.9 mil. € ili 28,6%. U posmatranom periodu zabilježen je rast gotovo svih kategorija prihoda budžeta. Najznačajnija pozitivna odstupanja zabilježena su kod Ostalih prihoda, Prihoda po osnovu poreza na dodatu vrijednost, Prihoda po osnovu poreza na dobit pravnih lica, Doprinosa za obavezno socijalno osiguranje i Donacija i transfera. [2:  Podaci će biti konačni nakon usvajanja Zakona o završnom računu budžeta Crne Gore za 2023. godinu.] 

Prihodi po osnovu poreza na dodatu vrijednost, naplaćeni su u iznosu od 1.059,3 mil. € što je za 31,2 mil. € ili 3% veće u odnosu na planirane rebalansom i 151,2 mil. € ili 16,7% veće u odnosu na isti period prethodne godine. Najznačajniji faktori koji su opredijelili snažan rast ove kategorije prihoda su: rezultati ljetnje turističke sezone, unaprijeđena poreska disciplina, kao i značajan rast uvoza i potrošnje domaćinstava.

Prihodi po osnovu doprinosa naplaćeni su u iznosu od 575,7 mil. € što je za 63,5 mil. € ili 12,4% veće u odnosu na planirane rebalansom, odnosno 112,9 mil. € ili 24,4% veće u odnosu na uporedni period 2022. godine. Značajan rast ove kategorije prihoda prevashodno je rezultat smanjenja neformalne ekonomije na tržištu rada usljed smanjenja poreskog opterećenja na rad, povećanja zarada zaposlenih u javnom sektoru čime je uvećana i osnovica naplate poreza i doprinosa na zarade, veće poreske discipline, kao i efekata implementacije Zakona o reprogramu poreskog potraživanja.



U posmatranom periodu prihodi po osnovu poreza na dobit pravnih lica iznosili se 151,3 mil. € i veći su u odnosu na planirane rebalansom za 16,6 mil. € ili 12,4%, dok su u odnosu na uporedni period 2022. godine veći su za 61,1 mil. € ili 67,8%. Rast ove kategorije prihoda opredijelili su uvođenje progresivnih stopa na dobit, rast ekonomske aktivnosti i ostvareni rezultati privrednih subjekata u prethodnoj godini, kao i poboljšanje poreske discipline.

Prihodi od akciza naplaćeni su u iznosu od 323,1 mil. €, što je u odnosu na plan po rebalansu veće za 26,7 mil. € ili 9%, odnosno 77,2 mil. € ili 31,4% u odnosu na isti period prethodne godine. Najveći doprinos rastu akciza u 2023. godini zabilježen je kod:

- akcize na mineralna ulja i njihove derivate, i to u iznosu od 179,2 mil. €, što je za 61,1 mil. € ili 51,7% veće u odnosu na isti period prethodne godine.
- akcize na duvan i duvanske proizvode, i to u iznosu od 100,2 mil. €, što je za 8,2 mil. € ili 8,9% veće u odnosu na isti period prethodne godine.

Ostali prihodi u posmatranom periodu iznosili su 181,8 mil. €, što je za 18,7 mil. € manje u odnosu na planirane rebalansom, dok su u odnosu na uporedni period 2022. godine veći za 155.4 mil. €. Rast ove kategorije prihoda u odnosu na 2022. godinu dominantno je rezultat prekida hedžing aranžmana iz 2021. godine, i to u iznosu od 60 mil. €, kao i prenos sredstava naplaćenih u okviru implementacije  projekta „Ekonomskog državljanstva“ u ukupnom iznosu od 68,2 mil. €. Pored navedenog, u 2023. godini  izvršena je uplata u iznosu od 11,6 mil. €, po osnovu uplaćenih dividendi od ostvarene dobiti privrednih društava u većinskom vlasništvu države.

Značajan rast zabilježen je i kod kategorije Donacije i transferi koji su ostvareni u iznosu od 71,3 mil. €, što je u odnosu na plan po rebalansu veće za 2,9 mil. €, i u odnosu na isti period prethodne godine za 36,9 mil. €. Rast navedene kategorije prevashodno je rezultat izvršene uplate sredstava od strane EU, a po osnovu direktne budžetske podrške za energetsku efikasnost.

Izdaci budžeta u 2023. godini iznosili su 2.556,1 mil. € ili 37,3% preliminarnog BDP-a i u odnosu na planirane niži su za 83,0 mil. € ili 3,1% dok su u odnosu na isti period 2022. godine veći za 310,3 mil. € ili 13,8%.

U strukturi ukupne potrošnje u posmatranom periodu, Tekući budžet izvršen je na nivou 93% ukupne potrošnje, dok je Kapitalni budžet izvršen na nivou od 7% ukupne potrošnje.

Posmatrajući glavne kategorije potrošnje u okviru Tekućeg budžeta, tekući izdaci, u navedenom periodu, realizovani su u iznosu od 1.073,0 mil. € i niži su od planiranih za 7,3 mil. € ili 0,7%. U okviru ove kategorije izdataka najznačajnija izdvajanja su kod Bruto zarada i doprinosa na teret poslodavca u iznosu od 643 mil. €, što je u odnosu na plan veće za 7,7 mil. € ili 1,2% i koje su realizovane u skladu sa važećim zakonskim propisima, potpisanim kolektivnim ugovorima i stvarnom obračunu zarada. Zatim, izdaci za kamate su realizovani u većem iznosu od plana za 14,5 mil. € ili 13,2%, Rashodi za usluge u iznosu od 64,0 mil € što je za 6,0 mil € ili 10 % veće od plana, kao i subvencije 74.4 mil € ili 1,6 mil € odnosno 2% više od plana. Pored navedenog, ostale budžetske pozicije u okviru Tekućih izdataka uglavnom ispod plana, shodno stvarnoj dinamici potrošnje potrošačkih jedinica.

Transferi za socijalnu zaštitu, na kraju godine ostvareni su u iznosu od 825,1 mil. € i niži su u odnosu na planirane za 15,7 mil. € ili 1,9%, dok su u odnosu na isti period 2022. godine veći za 157,8 mil. € ili 23,7%, što je dominantno rezultat većeg izvršenja po osnovu prava iz oblasti socijalne zaštite i prava iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja, usljed redovnog i vanrednog usklađivanja ovih izdataka shodno važećim zakonskim propisima. Sa druge strane, Transferi institucijama, pojedincima, nevladinom i javnom sektoru ostvareni su u iznosu od 380,7 mil €, što je za 13,0 mil € ili 3.5% veće od plana usljed opredeljivanja sredstava za zdravstvenu zaštitu za potrebe Snabdijevanja ljekovima i medicinskim sredstvima u okviru javnog zdravstvenog sistema, kao i povlačenja donatorskih IPA sredstava u okviru projekata koji se realizuju kroz sistem decentralizovanog upravljanja.

Kapitalni budžet u posmatranom periodu ostvaren je u iznosu od 189 mil. €, što je za 11,6 mil € niža realizacija od plana, odnosno predstavlja 94% realizacije plana. Realizacija kapitalnog budžeta dominatno je realizovana u okviru potprograma Rekonstrukcije regionalnih i magistralnih puteva u iznosu od 71.6 mil €, odnosno 38% ukupnog kapitalnog budžeta, zatim izgradnje lokalne infrastrukture 32 mil € ili 17%, kao i Projekta očuvanja životne sredine, Razvoja manje razvijenih lokalnih samouprava i Unapređenja turističke ponude na nivou od oko 5%-6% kapitalnog budžeta za svaku oblast pojedinačno.

Shodno dinamici kretanja budžetskih prihoda i rashoda u 2023. godini, preliminarni gotovinski suficit Centralnog budžeta ostvaren je u iznosu od 10,3 mil. € ili 0,2% procijenjenog BDP-a. 



Ukupna nedostajuća sredstva za potrebe finansiranja Budžeta države u 2023. godini iznosila su 301,9 mil. € ili 4,4% BDP-a i ista su finansirana zaduživanjem na domaćem i inostranom tržištu u iznosu od 318,2 mil. €[footnoteRef:3],  iz prihoda od prodaje imovine u iznosu od 2,7 mil.€ i primitaka od otplate kredita u iznosu od 13,9 mil. €, uz povećanje depozita države za 32.9 mil €.  [3:  U okviru ukupnog iznosa izvršenih sredstava na ovoj poziciji, uključena su sredstav iz zaduženja kod domaćih banaka u iznosu od 109 mil €, emitovani državni zapisi na domaćem tržištu 50 mil €, 100 zaduženje kod inostranih banaka 100 mil €, povučena sredstva u 2023. godini u iznosu od 51.8 mil € po osnovu ranije potpisanih kreditnih aranžaman za kapitlane projekete i 7.4 mil € sredstava povučenih u 2022. godini a realizovanih u 2023. godini po osnovu ranije potpisanih kreditnih aranžaman za implementaciju kapitlanih projekata ] 


LOKALNA SAMOUPRAVA
Izvorni prihodi budžeta jedinica lokalne samouprave u 2023. godini iznosili su 374,9 mil. € ili 5,5% BDP-a i odnosu na ostvarene u istom periodu 2022. veći su za 48,0 mil. € ili 14,7%, dok su u odnosu na planirane veći za 20,4 mil. € ili 5,8%.
Izdaci budžeta lokalne samouprave u periodu januar - decembar 2023. godine iznosili su 344,0 mil. €, što je za 19,5 mil. € ili 6,0% više u odnosu na planirane dok su u odnosu na uporedni period 2022. godine izdaci veći za 15,8 mil. € ili 4,8%. U periodu 2023. godini zabilježen je suficit lokalne samouprave u iznosu od 30,9 mil. €.




JAVNI DUG U 2023. GODINI

Ukupan javni dug Crne Gore, na dan 31.12.2023. godine, iznosi 4.126,81 miliona eura, odnosno
60,27% BDP-a1.

Uzimajući u obzir depozite Ministarstva finansija (uključujući i 38.477 unci zlata), a koji su, na kraju 2023. godine, iznosili 152,41 miliona eura, neto javni dug Crne Gore, na dan 31.12.2023. godine, iznosi 3.974,40 miliona eura, odnosno 58,04% BDP-a.

Uporedni prikaz kretanja bruto i neto javnog duga na kraju 2022. i 2023. godine može se vidjeti na
graficima 1 i 2.
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[bookmark: _bookmark3]Na kraju 2023. godine javni dug u apsolutnom iznosu se povećao za 24,60 miliona eura, u odnosu na isti period 2022. godine. Povećanje duga je rezultat zaduživanja države sa jedne strane i redovne otplate i kursnih razlika nastalih prilikom iskazivanja stanja duga po različitom kursu, sa druge strane.

Naime, u toku 2023. godine, Država se zadužila u iznosu od 100,00 miliona eura na inostranom tržištu i u iznosu od 159,00 miliona eura na domaćem tržištu, i realizovala povlačenja sredstava iz ranije potpisanih ugovora za kapitalne projekte. Sa druge strane izvršena je redovna otplata po osnovu postojećih kreditnih zaduženja u iznosu od oko 301,12 miliona eura.

Posmatrano u odnosu na BDP, došlo je do pada javnog duga u 2023. godini u odnosu na 2022. godinu, za 10,50 procentnih poena, usled činjenice da je procijenjeni BDP za 2023. godinu veći za oko 900 miliona eura u odnosu na BDP iz 2022. godine

Vlada je na sjednici od 28.03.2024. godine usvojila izvještaj o javnom dugu [footnoteRef:4] [4:  Izvještaj o javnom dugu usovjen je na sjednici Vlade od 28.03.2024 dostupan je na sljedećem linku
Izvještaj o javnom dugu na dan 31.12.2023. godine (www.gov.me)] 
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Grafik 1: Kretanje bruto drzavnogijavnog duga  Grafik 2: Kretanje neto drzavnog i javnog duga
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