PROGRAM RADA STRUČNIH SARADNIKA – DEFEKTOLOGA


UVOD
Defektolog[footnoteRef:1] u obrazovno-vaspitnoj ustanovi svojim stručnim znanjem i savjetodavnim radom unapređuje obrazovno-vaspitni rad i pruža stručnu pomoć djeci[footnoteRef:2], roditeljima i nastavnicima[footnoteRef:3] , koja je od značaja za obrazovno-vaspitni proces iz inkluzivnog obrazovanja. Defektolog je stručnjak koji primjenjuje znanja iz specijalne edukacije i rehabilitacije, pedagogije, metodike, didaktike i psihologije u obrazovno-vaspitnom radu[footnoteRef:4]. [1:  Svi izrazi koji se u ovom dokumentu koriste u muškom rodu, obuhvataju iste izraze u ženskom rodu.
]  [2:  Termin djeca koristimo za predškolsku i školsku djecu/učenike.]  [3:  Termin nastavnik koristimo za vaspitno-nastavno osoblje: vaspitače, nastavnike razredne i predmetne nastave.]  [4:  Stručne poslove defektologa u predškolskim/školskim ustanovama/resursnim centrima mogu obavljati samo diplomirani defektolozi koji su studirali na Defektološkom fakultetu, odnosno na Fakultetu za specijalnu edukaciju i rehabilitaciju.] 

I  CILJEVI RADA STRUČNOG SARADNIKA – DEFEKTOLOGA:
· analizira, predviđa, osmišljava, podstiče i usmjerava razvoj obrazovno-vaspitne djelatnosti u obrazovno-vaspitnim ustanovama, tako da ona bude u potpunosti usklađena sa potrebama i razvojnim potencijalima djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju[footnoteRef:5]; [5:  Termin djeca sa posebnim obrazovnim potrebama koristi se kada se govori o djeci sa smetnjama i  teškoćama u razvoju i nadarenoj djeci. Ovaj program rada defektologa odnosi se na djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju.  
] 

· koristi savremena naučna znanja u cilju obezbjeđivanja optimalnih uslova za uključivanje djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju, u obrazovno-vaspitne ustanove;
· unapređivanje kvaliteta inkluzivnog obrazovanja i organizacionih uslova rada u obrazovno-vaspitnim ustanovama;
· podsticanje i praćenje razvoja djece koja su uključena u inkluzivni program (socijalnog, emocionalnog, fizičkog i intelektualnog razvoja);
·  pružanje defektoloških tretmana svoj djeci sa smetnjama i teškoćama u razvoju koja se obrazuju u ustanovi;
· učestvovanje u izradi, praćenju i vrednovanju rezultata individualnih razvojnih obrazovnih planova (IROP-a);
· učestvovanje u izradi plana, praćenju i usmjeravanju djece u dalje obrazovanje (ITP-a);
· organizovanje grupnih radionica na nivou obrazovno-vaspitnih ustanova i opštine vezanih za teme koje bi podizale nivo svijesti društva kada su djeca sa smetnjama i teškoćama u pitanju;
· edukaciju nastavnika iz oblasti inkluzivnog obrazovanja;
·  pružanje podrške porodici;
· ostvarivanje saradnje sa činiocima koji doprinose uspješnom razvoju djece (roditeljima, nastavnicima, zdravstvenim, socijalnim i kulturnim ustanovama, predstavnicima društvene sredine, obrazovno-vaspitnim ustanovama, stručnim službama Zavoda za školstvo i drugim institucijama).
Defektolog ciljeve rada u obrazovno-vaspitnoj ustanovi ostvaruje kroz individualni rad sa djecom, nastavnicima, roditeljima i kroz saradnju sa drugim učesnicima obrazovno-vaspitnog procesa, koristeći se različitim metodama, oblicima (terapijski, savjetodavni, instruktivni) i tehnikama rada. U ostvarivanju ciljeva svoga rada, defektolog sarađuje sa drugim stručnim saradnicima (logopedom, psihologom, pedagogom, nutricionistom...).

II   NAČELA RADA STRUČNOG SARADNIKA – DEFEKTOLOGA
· Načelo stručnosti i autonomije
Obrazovno-vaspitna ustanova dužna je da obezbijedi da svi korisnici stručnih usluga defektologa dobijaju te usluge isključivo od osobe koja za to ima odgovarajuće obrazovanje, odnosno standardizovana znanja, svojstva i vještine. 
Stručna autonomija podrazumjeva da se defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi rukovodi isključivo interesima korisnika usluga i da pri tome dosljedno koristi stečena profesionalna znanja i naučnu metodologiju za koju je sposoban. Kada je u svom radu, suočen sa sukobom interesa različitih korisnika (djece, roditelja, obrazovno-vaspitne ustanove), defektolog prvenestveno štiti interes djeteta i njegova prava na razvoj i obrazovanje.
Rad defektologa, kao i svih ostalih u obrazovno-vaspitnoj ustanovi, mora biti predmet nadzora od strane ustanove u kojoj radi i strukovnog udruženja.

· Načelo timskog rada/saradnje
U aktivnostima planiranja, procjenjivanja, odlučivanja, koordinisanog djelovanja i obučavanja, timski rad je imperativ rada defektologa u obrazovno-vaspitnoj ustanovi. To se posebno odnosi na saradnju sa psihologom, pedagogom, logopedom, nastavnikom, asistentom u nastavi u obrazovno-vaspitnoj ustanovi.
Saradnja se ostvaruje sa drugim obrazovno-vaspitnim, zdravstvenim i socijalnim ustanovama, Prvostepenom komisijom za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, Zavodom za školstvo i Ministarstvom prosvjete, nauke i inovacija, kao i sa drugim ustanovama i institucujama koje se bave prvenstveno interesima djece i njihovog razvoja.

· Načelo multidisciplinarnog znanja i djelovanja
Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi mora da koristi u svom radu interdisciplinarna naučna znanja. Tome doprinosi saradnja koju ostvaruje sa kolegama u obrazovno-vaspitnoj ustanovi koji imaju različite profesionalne profile.
Djelovanje defektologa u obrazovno-vaspitnoj ustanovi mora da se manifestuje u stalnom naporu da se obrazovno-vaspitnoj ustanovi, kao organizaciji, pristupa na sistematski način, da se osigura stabilnost svih njenih djelova i procesa i uspostavlja veza ovih ustanova sa sredinom kojoj pripadaju.

· Načelo zaštite ličnosti i njene privatnosti
Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi mora osigurati zaštitu ličnosti i privatnosti svih učesnika u obrazovno-vaspitnom radu, posebno djeci. Različiti podaci koje u svom radu sakuplja, primjenom instrumenata za koje je osposobljen i koje koristi na profesionalan način, mogu se dobiti samo uz saglasnost roditelja ili staratelja, pri čemu se moraju poštovati propisane procedure za njihovo čuvanje i korišćenje.
Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi dužan je da čuva defektološko-dijagnostička sredstva od neovlašćenog korišćenja. Podaci koji su dobijeni ovim putem mogu se koristiti samo u cilju unapređivanja razvoja djece ili unapređivanja obrazovno-vaspitne ustanove, uz poštovanje profesionalne i poslovne tajne obrazovno-vaspitne ustanove.

· Načelo kontinuiranog profesionalnog razvoja
Poslovi i odgovornosti defektologa u obrazovno-vaspitnoj ustanovi neraskidivo su povezani sa visokom motivisanošću da se stalno profesionalno usavršava i tako unapređuje rad sa svim korisnicima usluga.                                                                                                                     
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U cilju kontinuiranog profesionalnog razvoja, defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi, održava članstvo i aktivno učestvuje u radu strukovnih udruženja defektologa ili drugih stručnjaka za obrazovanje.
Ova načela odnose se i na obezbjeđivanje prava svakom djetetu na obrazovanje, bez obzira na sposobnosti, interesovanja, potrebe i socio-kulturno porijeklo djeteta. Inkluzivno obrazovanje podrazumijeva uključivanje djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju u redovne obrazovno-vaspitne ustanove i daje im mogućnost da se njihovo obrazovanje učini kvalitetnijim.


III    PODRUČJA RADA STRUČNOG SARADNIKA – DEFEKTOLOGA
a) Planiranje, programiranje i organizacija vaspitno-obrazovnog rada

Djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju dio su programa koji je planiran i za ostalu djecu u obrazovno-vaspitnoj ustanovi, ali u cilju kontinuiranog praćenja i podsticanja njihovog razvoja, izrađuju se individualni razvojni obrazovni programi (IROP).
Plan obrazovno-vaspitnog rada za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju ne može se unaprijed uraditi, jer je on prilagođen i osmišljen za svako dijete sa smetnjama i teškoćama u razvoju pojedinačno.      
Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi:
· učestvuje u formiranju vaspitnih grupa/odjeljenja kada se upisuju djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju i aktivno podržava i učestvuje u praćenju procesa njihove adaptacije;
· učestvuje u testiranju djece, po potrebi, prilikom upisa u I razred;
· učestvuje u izradi individualnih razvojnih i obrazovnih planova (IROP) za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju, u saradnji sa nastavnicima, roditeljima i drugim stručnim saradnicima;
· učestvuje u izradi individualnih tranzicionih planova (ITP) za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju, u saradnji sa nastavnicima, roditeljima i drugim stručnim saradnicima, ustanovama u koju dijete planira da se upiše (osnovnim i srednjim školama, višim školama i fakultetima);
· individualno sprovodi procjenu sposobnosti i vrši edukativno-rehabilitacione defektološke tretmane sa djecom sa smetnjama i teškoćama u razvoju, savjetodavne razgovore sa njihovim roditeljima i instruktivne razgovore sa nastavnicima i asistentima u nastavi;
· vodi ličnu dokumentaciju (globalni program, planove rada i realizacije);
· izrađuje godišnji plan rada i izvještaje o postignutim rezultatima; 
· vodi dokumentaciju o stručnom usavršavanju;
· učestvuje u istraživačkim projektima;
· učestvuje i osmišljava način na koji će obrazovno-vaspitne ustanove obilježiti značajne datume (Dan osoba sa autizmom, Daunovim sindromom, invaliditetom ...);
· sprovodi projekat Indeks inkluzivnosti.

b) Stručna pomoć i podrška nastavnicima u procesu organizacije i realizacije vaspitno- obrazovnog rada

· Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi obavlja savjetodavni i instruktivni rad sa vaspitno-obrazovnim osobljem – nastavnicima u čijim se vaspitnim grupama/odjeljenjima nalaze djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· Edukuje i obučava nastavnike koji nisu stekli dovoljno znanja o vaspitanju i obrazovanju djece sa smetnjama i teškoćana u razvoju (individualni razgovori, predavanja, stručni aktivi, seminari);
· Učestvuje, zajedno sa nastavnicima, u prilagođavanju prostora i izboru didaktičkog materijala u skladu sa potrebama djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju;                                               
· Učestvuje u izradi IROP-a i pomaže nastavnicima da prate, modifikuju i evaluiraju postavljene ciljeve IROP-a u skladu sa sposobnostima djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· Pruža pomoć nastavnicima u planiranju i programiranju vaspitno-obrazovnog rada i realizaciji inkluzivnog programa u vaspitnoj grupi/odjeljenju u skladu sa razvojnim nivoom vaspitne gupe/odjeljenja i specifičnostima djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· Hospituje aktivnostima/časovima koje prate djeca sa smetnjama i teškoćama u razvoju.                                


c) Podrška djeci u cilju ostvarivanja njihovih optimalnih razvojnih mogućnosti i obrazovno-vaspitnih postignuća
Nakon upisa djece u obrazovno-vaspitnu ustanovu i evidentiranja djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju, defektolog svoj rad usmjerava na:
· detektovanje smetnje ili teškoća u razvoju: opservacijom, baterijom testova Opšte defektološke dijagnostike, intervjuom sa djetetom i porodicom, uvidom u Rješenje Prvostepene komisije za usmjeravanje; 
· ranu intervenciju – induvidualni i grupni rad sa djecom sa smetnjama i teškoćama u razvoju, razvoj novih programa, primjena klinički dokazane tehnike i metode u radu sa djecom sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· izradu plana podrške za dijete (sa planom učestalosti tj. intenziteta i vrstom tretmana);
· sprovođenje individualnih defektoloških tretmana;
· defektološki tretman koji obuhvata sve segmente razvoja: stimulaciju motorike, kognitivni razvoj, socio-emocionalni razvoj i razvoj govora, sa ciljem podsticanja cjelokupnog psiho-motornog razvoja, funkcionalnog dozrijevanja pokreta, produženja verbalne pažnje i spretnosti u vizuelno-motornoj koordinaciji.
· sprovođenje evaluacije.

d) Saradnja i pružanje stručne podrške roditeljima/starateljima

· Defektolog planira i realizuje saradnju sa roditeljima/starateljima djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· Obavlja savjetodavne razgovore sa roditeljima/starateljima djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju;
· Pomaže roditeljima/starateljima da prepoznaju i razumiju posebne potrebe svoje djece;
· Podržava i obučava roditelje/staratelje za rad sa djecom kod kuće;
· Organizuje radionice, seminare, aktivnosti na teme iz oblasti komunikacije, empatije i poštovanja različitosti;
· Po potrebi učestvuje na roditeljskim sastancima i Savjetu roditelja;
· Informiše roditelje/staratelje na objektivan i njima razumljiv i primjeren način, imajući u vidu kulturološke, obrazovne i druge mogućnosti roditelja/staratelja;

e) Istraživanje, praćenje i procjenjivanje vaspitno-obrazovnog rada

· Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi svoj analitičko-istraživački rad zasniva na realnim dokazima i podacima sakupljenim stalnim praćenjem kvaliteta razvoja psiho-motornih, kognitivnih i govorno-jezičkih procesa kod djece, a na osnovu korišćenja odgovarajuće metodologije istraživačkog rada;
· ušestvuje u istraživačkim projektima drugih ustanova, organizacija koje se bave razvojem i rehabilitacijom psiho-motornih, kognitivnih i govorno-jezičkih procesa kod djece;
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· obezbjeđuje informacije o relevantnim istraživačkim nalazima predškolskom/školskom osoblju, drugim profesionalcima, roditeljima, ustanovama i javnosti;
· izrađuje instrumente za procjenu i zadovoljenje obrazovnih, socijalnih i profesionalnih potreba djece sa teškoćama u razvoju;
· analizira vrijednosti i ograničenja testova koji potiču iz drugih sredina i prilagođava ih za upotrebu u svojoj praksi;
· koristi novije standardizovane testove i druge metode procjene iz opšte defektološke dijagnostike;
· izrađuje jasne pisane izvještaje, koji tretiraju adekvatna pitanja, a zasnovani su na objektivnim podacima i predstavljaju smjernice za intervencije.

f) Profesionalni razvoj nastavnika na nivou ustanove
Defektolog u obrazovno-vaspitnoj ustanovi:
· kontinuirano prati i proučava savremenu defektološku i pedagoško-psihološku literaturu;
· učestvuje u pripremi i realizaciji programa za stručno usavršavanje nastavnika;
· vodi ličnu dokumentaciju (globalni program, planovi rada i realizacije);
· učestvuje u izradi godišnjeg programa rada i izvještaja o radu obrazovno-vaspitne ustanove;
· učestvuje u radu stručnih organa obrazovno-vaspitne ustanove (stručno/nastavno vijeće, stručni/nastavni aktivi, sjednice, sastanci);
· član je Komisije za upis djece u obrazovno-vaspitnu ustanovu;
· član je Komisije za polaganje stručnog ispita defektologa – pripravnika;
· član je Tima ustanove za izradu IROP-a i ITP-a ;
· član je Tima ustanove za PRNV/Š;
· vodi dokumentaciju o stručnom usavršavanju.


g) Saradnja sa drugim obrazovno-vaspitnim ustanovama, nadležnim institucijama i organizacijama u zajednici
· Sarađuje i razmjenjuje informacije sa svim stručnim institucijama (obrazovno-vaspitnim ustanovama: vrtićima, školama, resursnim centrima, fakultetima, Centrom za socijalni rad, Prvostepenom komisijom za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama, Zavodom za školstvo, Ministarstvom prosvjete,nauke i inovacija, zdravstvenim ustanovama i sl.);
· Sarađuje i aktivno participira u određenim oblicima stručnog usavršavanja koje organizuju odgovarajuće stručne službe i udruženja.

                                                                                                                               

IV     USLOVI RADA STRUČNOG SARADNIKA (DEFEKTOLOGA)
Svaka vaspitno-obrazovna ustanova treba da obezbijedi odgovarajuće uslove kako bi se Program rada stručnih saradnika (defektologa) realizovao, a to znači odgovarajući prostor, namještaj, opremu:
· samostalna kancelarija kako bi se mogao nesmetano obavljati individualni rad sa djecom/učenicima, savjetodavni sa roditeljima/starateljima, instruktivni sa nastavnicima i asistentima u nastavi;
· oprema koja je odgovarajuća za rad (kompjuter/laptop odgovarajućih tehničkih performansi, internet vezu, optimalni softver, statistički i grafički program u kojem je moguće napraviti i ažurirati bazu podataka, štampač, svoju mejl adresu, telefon...).
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Program rada stručnog saradnika (defektologa) u obrazovno-vaspitnim ustanovama uradila je Komisija u sastavu:
Željko Darmanović, dipl. defektolog – oligofrenolog (stručni saradnik − resursni centar)
Gojana Nikitović, dipl. defektolog – surdoaudiolog (stručni saradnik − predškolska ustanova)
Bojana Kastratović Franquelli, dipl. defektolog – somatoped (nastavnik − osnovna škola)
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