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Poštovane kolege,

Uvaženi učesnici i gosti, 

Dame i gospodo,
 
Zadovoljstvo mi je da vas u ime Ministarstva javne uprave i svoje ime pozdravim i poželim uspješan rad Konferencije na temu antikorupcije u lokalnim samoupravama. 

Svjesni smo da korupcija predstavlja jednu od najvećih prijetnji vladavini prava, razvoju demokratije i ugrožava stabilnost i ekonomski razvoj svake države. Sa druge strane, obeshrabruje strane investitore i izaziva opravdano nezadovoljstvo kod građana.

Međutim, nije dovoljano samo ukazivati na štetnost korupcije. Donošenjem seta antikorupcijskih zakona, Operativnog dokumenta za sprječavanje korupcije u oblastima od posebnog rizika - kao Aneks Akcionog plana za poglavlje 23 - Pravosuđe i temeljna prava, koji među sedam oblasti posebno rizičnih za nastanak korupcije, obuhvata i oblast lokalne samouprave, Vlada Crne Gore je ušla u borbu protiv korupcije na koju nijesu imune ni najrazvijene države svijeta.

Borbu protiv korupcije definisali smo kao  javni interes, odnosno preduslov za ukupni ekonomski i demokratski razvoj crnogorskog društva. Stoga, obaveza je svih segmenta javne uprave kako na centralnom, tako i na lokalnim nivou da obezbjeđuju ostvarivanje ovog društvenog interesa dosljednom implementacijom zakona i usvojenih antikorupcijskih dokumenata.

Svakako, jedan od mehanizama za ostvarivanje načela etičnosti i integriteta lokalnih službenika i namještenika je i izrada Plana integriteta, čije donošenje je utvrđeno ovim dokumentom. Ovaj akt je značajan sa aspekta borbe protiv korupcije na lokalnom nivou, jer predstavlja interni antikorupcijski dokument čija svrha je da preko skupa mjera pravne i praktične prirode utiče na sprječavanje i otklanjanje mogućnosti za nastanak i razvoj različitih oblika koruptivnog ponašanja u okviru organa, organizacionih jedinica i na nivou svakog radnog mjesta.

Integritet lokalnih službenika i namještenika i borba protiv korupcije na lokalnom nivou su ključne odrednice novog pristupa u funkcionisanju jedinica lokalne samouprave. Takođe, u našim lokalnim samoupravama pored pravnih, utvrđena su i etička pravila i standardi ponašanja koja važe za sve nosioce javnih funkcija i zaposlene na lokalnom nivou.
Donošenjem Zakona o lokalnoj samoupravi naglašvaju se i ističu društvene vrijednosti poput etičnosti i odgovornosti. Odredbe kojim se regulišu statusna pitanja lokalnih službenika, upravljanje ljudskim resursa, obuka lokalnih službenika, jačanja transparentosti rada, zapošljavanja, nadzora nad radom organa lokalne samouprave su u direktnoj funkciji jačanja integriteta i uspješne borbe protiv korupcije, odnosno temelj prevencije korupcije  na lokalnom nivou. 

Na kraju, želim da ukažem da borba protiv korupcije mora biti društvena akcija najširih razmjera, u koju će se uključiti svi državni organi, zainteresovane organizacije, privredni subjekti, nevladine organizacije, mediji i građani.  Iz tog razloga ističem da je projekat koji realizuje Centar za građansko obrazovanje  značajan doprinos implementaciji vladinih politika u ovoj oblasti. 
Zahvaljujem i želim vam uspješan rad.
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