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	Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma 

	NAZIV PROPISA
	Nacrt Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zanatstvu 

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Zakon o zanatstvu je usvojen 2009. godine i predstavlja ključni instrument kojim se uređuju uslovi za obavljanje zanatske djelatnosti, te prema tome ima direktan uticaj na brojna privredna društva i preduzetnike koji obavljaju zanatsku djelatnost u Crnoj Gori. Imajući u vidu da je od njegovog stupanja na snagu prošlo četrnaest godina, nakon sprovedene analize o njegovoj primjeni, zaključeno je da postoji evidentna potreba za usvajanjem izmjena i dopuna postojećeg Zakona o zanatstvu Crne Gore. Postojećem zakonu nedostaju odredbe u pogledu promjene registracije i prestanka i privremenog obustavljanja bavljenja zanatskom djelatnošću, neke od državnih institucija nijesu u potpunosti realizovale svoje nadležnosti u nekoliko oblasti stručnog obrazovanja a Zanatska komora, osnovana u skladu sa ovim zakonom, ne posjeduje neophodne kapacitete za vršenje nadležnosti iz postojećeg zakona, suočava se sa nedostatkom finansijskih sredstava, prostora, efikasnog sistema za vođenje predmeta i zaposlenih, nije razvila informativne, promotivne ili kampanje u cilju komunikacije kako bi privukla više pojedinaca da se bave zanatima ili školuju za te profesije. 
Imajući u vidu da se u kontinuitetu prate izmjene pravne tekovine na nivou EU i druge obaveze u okviru Pregovaračkog poglavlja 3, predmetni zakon prevashodno je unaprijeđen u smislu usklađivanja sa Direktivom 2006/123/ EZ Evropskog Parlamenta i Vijeća od 12.12. 2006 g. o uslugama na unutrašnjem tržištu i  Direktivom 2005/36/EZ Evropskog Parlamenta i Vijeća od 7.9.2005 g. o priznavanju stručnih kvalifikacija. Dodatno, izmjene i dopune Zakona o zanatstvu se fokusiraju na jačanje kapaciteta Zanatske komore za vršenje dodijeljenih nadležnosti u skladu sa postojećim zakonodavstvom, uključujući uspješno funkcionisanje organizacije, ovlašćeno rukovodstvo i vođenje Registra od strane ovlašćenih lica. 


	2. Ciljevi
· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Obaveza harmonizacije nacionalnog zakonodavstva sa propisima Evropske unije u oblasti zanatstva uslovila je donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zanatstvu čime će se obezbijediti potpuno usklađivanje sa zakonodavstvom Evropske unije i u normativnom smislu. Donošenje ovog propisa predstavlja dalje usklađivanje zakonodavstva Crne Gore sa acquis communautaire u oblasti zanatstva, odnosno odredbe predloga Zakona, kao i podzakonskih akata koji će biti donešeni na osnovu Zakona se usklađuju sa: Direktivom 2006/123/EZ Evropskog Parlamenta i Vijeća od 12.12. 2006 g. o uslugama na unutarnjem tržištu i Direktivom 2005/36/EZ Evropskog Parlamenta i Vijeća od 7.9.2005 g. o priznavanju stručnih kvalifikacija.
Dodatno, jača se pozicija i status Zanatske komore i povećavaju se nadležnosti posebno u dijelu registracije zanata i vođenje Registra u elektronskom obliku. 

U skladu sa Programom rada Vlade, donošenje predmetnog zakona je predviđeno za IV Q 2023. godine.


	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	S obzirom da je donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zanatstvu  neophodno zbog obaveza koje proizilaze iz Pregovaračkog poglavlja 3, a koje se odnose na usaglašavanje sa pravnom tekovinom EU, opcija “status quo” nije razmatrana.

	4. Analiza uticaja
· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

	Predloženo zakonsko rješenje prvenstveno će uticati na privredna društva i preduzetnike koji obavljaju zanatsku djelatnost u smislu preciznog definisanja zanatske djelatnosti, propisivanja bržeg, djelotvornijeg i ekonomičnijeg postupka registracije zanatlija, jačanja pozicije, statusa i ovlašćenja  Zanatske komore.
U odnosu na prethodno definisana zakonska rješenja, sada je unaprijeđen dio koji se odnosi na rad privrednih društava i preduzetnika koji obavljaju zanatsku djelatnost i Zanatska komora sa aspekta unaprjeđenja i razvoja zanatske djelatnosti.

Primjena propisa ne stvara dodatne troškove, administrativna opterećenja i biznis barijere u poslovanju, a negativni uticaju sprovođenja ovog zakona ne postoje.


	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	 Za potrebe sprovođenja ovog Zakona potrebno je obezbijediti dodatna sredstva iz Budžeta za pripremne poslove za uspostavljanje Registra zanatlija. Samom implementacijom zakona ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.
Predmetni zakon direktno ne dovodi do povećanja prihoda u budžetu i pri njegovoj izradi nije korišćena ni jedna metodologija obračuna finansijskih izdataka/ prihoda. 

U okviru Radne grupe koja je bila zadužena za izradu predmetnog propisa, od strane Ministarstva prosvjete, Privredne komore Crne Gore, Centra za stručno obrazovanje dobijene  su sugestije za unaprjeđenje postojećih zakonskih rješenja.

	6. Konsultacije zainteresovanih strana
· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	Prilikom pripreme predloženog propisa, angažovana je ekspertska podrška koju je obezbijedio UNDP.
Imajući u vidu da se radi o jednom od važnih  zakona od velikog značaja za unapređenje zanatske djelatnosti u Crnoj Gori, o nacrtu ovog Zakona biće sprovedena Javna rasprava. Nakon iste, detaljno će se pristupiti analizi svih prispjelih komentara i sugestija, unaprjeđenju teksta zakona shodno istim, nakon čega će biti sačinjen Izvještaj sa Javne rasprave. 

Naime, dodatan kvalitet materijala koji je pripremljen čini stalna komunikacija sa predstavnicima Zanatske komore, Ministarstva prosvjete, Centra za stručno obrazovanje i Privredne Komore Crne Gore kao i činjenica da su svi pristigli komentari uvaženi u mjeri mogućeg.

	7. Monitoring i evaluacija
· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Za implementaciju ovog propisa nema prepreka.
U smislu ispunjenosti ciljeva, ne postoje indikatori kojima će se isti mjeriti.
Za monitoring i evaluaciju primjene akta biće zaduženo Ministarstvo ekonomskog razvoja i turizma. 
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