
DODATKO E ĆHAVORENĐE

Kaj trubul te priavima, sar te lava dodatko e ćhavorenđe đi ke 6/šov/ boš?
Te šaj te ljenasa ćhavorikano dodatko, trubusaren te priavin tumen ano Centro katar o socialno bućaripe, ane komuna/opština an savo si o beštipe  ćhavoreso, thaj e roditeljengo (dadesko thaj dako) / phurederutneso, pe kaso alav ka poćinelpe o dodatko e ćhavorenđe. Mamuj averćhanipe Zakoneso/kanuneso, đi ke panđ ćhave ano familjija/ćher, šaj ljel hako po dodatko e ćhavorenđe.

So trubul te lav manca katar e ljila/dokumentora? Da lji trubusarav te pherav disavo ljil manđimasko?
Trubul  te e personalno kartasa  identifikuin tumen ano centro, thaj e  bućarnese savo ljel, den e dejikane đindura (JEKHUTNO DEJIKANO ĐINDO) đenengo, Tumare porodicako – sa maj dur ćerdolpe po automatizmo, andral e-Socialno kartoni.

Kana trubul te priavima ano Centro katar o socialno bućaripe?
E priave ćhavorikane dodatkose,  nisinpe katar o 1. septembro. Šaj te  priavin tumen, ane bućarne đivesa (pondaniko-paraštuj) ano vakti katar  7/efta/ đi ke 18/dešohto/ časora, thaj ko savato katar 7/efta/ đi ke 12/dešduj/ časora. Te mangljen te avel tumen hako po dodatko e ćhavorenđe, katar o oktobro (kana mamuj o Zakoni/kanuni nisilpe te ljelpe) trubusaren te priavin tumen ano centro, ano vakti katar o 1. đi ko 30. septembro 2021. boš. Te ni ćerdolpe  bitrubutno kalabaluko,  ko krajo avgustoso, ka ikhala o raspored (pe angluno grafemo anglaalaveso  ćhavoreso) e priavimase. 

Kana ka avel poćindo o dodatko e ćhavorengo, thaj sar?
Ćhavorikano dodatko ka avel poćindo, maškar o novembro e oktobrese, te si kaj  prijavisajlen ano septembro. Poćinipe materialno dindimase, a goljesa, vi o dodatko e ćhavorenđe, ćerdolpe maškar thavdino ćhon, e nakhljine ćhonese. Poćinipe ćerdolpe ane Pošta Crna Goraći, pe adresa bešimasi, savi ka zuraren e  bućarnese  kase den e ljila, kana priavin tumen dodatkose e ćhavenđe, ano centro katar o socialno bućaripe.

Te ni priavisajljem ano septembro, već ano oktobro, šaj  gova đangljol,  kaj e oktobrese naj te lav ćhavorikano dodatko?
Te si, kaj ni priavisajljen ano septembro, naštisaren  te aven ano šajipe, te ljen dodatko e oktobrese. Ljindipe averćhanimaso Zakoneso/kanuneso, savo ćerdolpe katar o dodatko e ćhavorenđe, katar  0 đi ke 6/šov/ boš, nisilpe ano oktobro 2021. boš, ta pe gova, vi angluno poćinipe (e okoljenđe save dine manđipe ano septembro) dićholpe po ćhon oktobro, thaj ka avel poćindo maškar o novembro.

Ulade sam(naj sam rom thaj romni), a o ćhavoro manđe aćhilo te bararav lje. Šaj lji  pe mo alav, te avel poćindo o dodatko ćhavorengo? 
Te si e roditelja/o rom thaj e romni/ ulade, a o ćhavoro si dindo po puranipe jećhese katar e roditelja/romese ja romnaće/ o dodatko ka avel poćindo po alav golje roditeljesko. Kana priavilpe ano centro, trubul, o roditelji te anel ano dićhipe, ćaćipe (ćhinadutni kompetentno organeso) kaj si o ćhavoro ljese/laće dindo po puranipe, ja e adresa bešimasi roditeljengo/dadeso ja dako/ trubul te avel jekh.

Munri adresa bešimasi si ano Nikšić, a e ćhavoresi ane Podgorica  kaj, te phena,  ćera bući thaj đuvdiva, Da lji trubuv, te promenisarav e adresa, ano Ministeriumo andralutne bućengo (MAB)?
Te si e adrese bišimase roditeljenđe /dadese ja daći/ thaj e ćhavoresi averćhane, sikava Tumen te promenisaren e adresa bešimasi đi ko septembro. Adresa bešimasi roditeljenđi/dadesi thaj daći/ pe kaso alav ka avel poćindo o dodatko e ćhavenđe thaj ćhavorese/ćhavenđe, trubusarel te avel jekh.

Munro ćhavoro ano oktobro 2021. boš ka pherel 6/šov/ boš. Šaj te ljel ćhavorikano dodatko?
Te si kaj o ćhavoro ano oktobro pherel 6/šov/ boš, ka ljel ćhavorikano dodatko, ako o manđipe ćhulpe ano septembro. O dodatko ka ljel već jećhe ćhonese (30/tranda/ euro).

Si man duj binakora, phurane 18/dešohoto/ ćhon, thaj ćhej katar e 4/štar/ boš. Šaj, sol trin  ćhavore,  te avel ljen hako po dodatko?
Va, sol  trin ćhavore siljen hako po dodatko. 

Da  lji trubuv  te đav ano centro katar o socialno bućaripe, te vaćarav ljenđe, kaj o ćhavoro pherel 6/šov/ boš,  sar te aćhavenasa o poćinipe dodatkoso? 
Aćhavipe poćinimasko ćhavorikane dodatkoso si automatizime, agijate kaj ni trubul te đan ano centro katar o socialno bućaripe, kana Tumaro ćhavoro pherel 6/šov/ boš, sar bi aćhavelape o poćinipe maj dur. 

E roditeljenđe(dadese thaj daće)/phurederutnese ćhavorenđe, save ljen materialno dindimata (korisnikora dodatkose e ćhavorenđe po fundo: materialno arakhavimasko, dodatko e barimase thaj pomožipe, personalno invalidnina, ćhavore bi roditeljese phurederimase, e ćhavorenđe roditeljenđe, save si ano procesi bućarne aktivaciaće):

Da lji trubuv te priavima ano centro sar te lavasa majbari suma dodatkosi e ćhavorenđe?
Sar bi ljenasa majbari suma ćhavorikane dodatkosi, ni trubusaren te priavin tumen ano centro. Andral e-Socialno kartoni, e suma dodatkosi e ćhavorenđe ka avel, automatski barardi,  thaj   poćindi katar  oktobresko hesapo, ta e novembrose čekosa, ka ljen  majbari suma dodatkosi e ćhavorenđe (44(saranda thaj štar) euro po ćhavoro). Akava averćhanipe, ka avel automatski ćerdino, andral e-Socialno kartoni, a barardino dodatko poćindo, katar e oktobresko hesapo.
 
Korisnikora sam materialno arakhavimasko, thaj trin ćhavor ljen dodatko e ćhavorengo. Da lji silje akana, vi o štarto ćhavoro katar e 3/trin/ boš hako po dodatko? Da lji trubusarav te đav ano centro te priaviv lje?
Štarto ćhavoro silje hako po dodatko. Naj bitrubusardo te aven ano centro, te roden dodatko e štarto ćhavese. O ćhavoro automatski (andral e-Socialno kartoni) ka ljel dodatko, thaj tumenđe redovno ka poćinelpe, kupa e avere poćinimatanca ano novembro.

Akana munre trin ćhavor po fundo materialno arakhavimasko, ka ljen suma katar e 44(saranda thaj štar) eura. Da lji o štarto ćhavoro ka ljel 30(tranda) eura, ja 44(saranda thaj štar) eura?
Sol štar ćhavore, ka ljen po 44(saranda thaj štar) eurora ano ćhon. Ja, e štar e ćhavenđe poćinelpe 176(šel thaj eftavardeš thaj šov) eura, po fundo dodatkoso e ćhavorenđe. Sar kaj si averćhanimatanca Zakonese/kanunese, đi ke panđ ćhavore ano ćher/ porodica/, šaj  ljen hako po dodatko e ćhavorengo.

Da lji munro ćhavo ka ljel majbaro dodatko ćhavorengo, ako me sima hako po dodatko e barimase   thaj pomožimase, ja personalno invalidnina?
Ane situacia savi ljiparden, korisniko hakosko po dodatko e barimase thaj pomožimase, ja personalno invalidnina, sen Tumen, a na o ćhavoro, ta agijate, o ćhavoro naj te ljel majbaro dodatkho ćhavorengo. Bararipe dićholpe pe ćhavore save si korisnikora hakose po dodatko e barimase thaj pomožimase, ja personalno invalidnina. 

* Sa e đipherutne pućljimatanđe, e forutne šaj te akharen bipoćinimasi telefonesi linija centrosi katar o socialno bućaripe  19977.
