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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
Novčane uplate kao donacije u humanitarne svrhe, smanjenje zarada zaposlenim zbog  aktuelnih mjera Vlade CG, poreski aspekt ovih isplata

Broj: 03/2- 6703/2-20                                                            
 Podgorica, 26. mart 2020. godine

Donatorstvo je pravni posao, u kojem davalac (donator) nešto poklanja ili zaveštava, pri čemu primalac donacije ne daje naknadu za primljeni poklon ili zaveštanje niti čini neku protivuslugu.
Sa stanovišta odredbi Zakona  porezu na dodatu vrijednost, novac kao sredstvo plaćanja ne spada u isporuke proizvoda i usluga, pa se davanje donacija u novcu, od strane donatora ne oporezuje PDV.

U svakom konkretnom slučaju, je za potrebe kontrole od strane poreskog organa, potrebno svaku poslovnu transakciju dokumentovati (ugovor, i sl.).

Što se tiče tumačenja člana 25 Opšteg kolektivnog ugovora, nadležno je Ministarstvo rada i socijalnog staranja, kada je u pitanju njegova primjena.

 Sa poreskog aspekta, napominjeno da osnovica za obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje ne može biti niža od utvrđene bruto zarade, obračunate u skladu sa Zakonom o radu i Opšte kolektivnim ugovorom, na iznos minimalna neto  zarada koja iznosi 222 eura. 
Po kojoj stopi se oporezuje usluga prečišćavanja otpadnih voda?
Broj: 03/2-6564/2-19                                                                                                Podgorica, 25. mart 2020. god.


Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 50/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.


Članom 24a stav 1 tačka 7 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je propisano da se PDV kod prometa vode za piće  obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% osim kod flaširane vode u trgovini, kada se ovaj promet proizvoda oporezuje po stopi od 21%


Članom 24a stav 1 tačka 10 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, je  propisano da se usluga javne higijene oporezuje po sniženoj stopi PDV od 7%.


Član 3 stav 1 tačka 1, 2, 3, 4 
i 5 i stav 6 Zakona o komunalnim djelatnostima ("Službeni list Crne Gore", br. 055/16, 074/16, 002/18, 066/19) propisuje da su komunalne djelatnosti od javnog interesa:

  1) javno vodosnabdijevanje;

   2) upravljanje komunalnim otpadnim vodama;

   3) upravljanje atmosferskim vodama;

   4) upravljanje komunalnim otpadom;

   5) uređenje i održavanje javnih površina. 

Prema tome, mišljenja smo da se usluge prečišćavanja otpadnih voda  oporezuju po stopi od 7% u skladu sa članom  24a stav 1 tačka 10 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, jer se dovode u vezi sa uslugama javne higijene koje spadaju pod javne usluge iz oblasti komunalne djelatnosti, u skladu sa posebnom regulativom koja uređuje ovu oblast.
Davanje poklona u robi u malim količinama, distribucija – projekat dobavljača iz Slovenije
Broj: 03/2- 6498/2-20                                                       
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1. Članom 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...50/17) je propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 5 stavu 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV, ne smatra se prometom proizvoda izvršenim uz naknadu:

   1) besplatno davanje poslovnih uzoraka u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati;

   2) davanje poklona manjih vrijednosti u okviru obavljanja djelatnosti poreskog obveznika, ako se daju povremeno i ne daju istim licima.


Članom  2o stav 1 i 2  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17), je propisano da se prometom izvršenim uz naknadu, besplatno davanje poklona u robi u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati  i davanje poklona manjih vrijednosti do 30 eura. 

Prema tome, sa stanovišta člana 5 stava 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV i člana  20 stav 1 i 2   Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ne smatra se prometom izvršenim uz naknadu besplatno davanje poklona u robi u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati  i davanje poklona manjih vrijednosti do 30 eura. U suprotnom, isporuka proizvoda smataće se oporezivim prometom uz naknadu, ukoliko je poreski obaveznik kod njegove nabavke iskoristio pravo odbitka ulaznog PDV.
2. Domaći poreski obveznik, koji isporučuje usluge poreskom obvezniku iz R. Slovenije kao primaocu usluge, za čiji račin se vrše usluge zakupa medija-oglašavanja na elektronskim i printanim medijima u vidu banera i PR tekstova za potrebe realizacije projekta, u skladu sa članom   17 stav 2 Zakona o PDV i članu 75 stav 3 Pravilnika, nema obavezu  da obračuna PDV na usluge koje pruža stranom pravnom licu kod izdavanja fakture,  jer se PDV plaća u inostranstvu,  pod uslovom da je isti pribavio dokaz da se radi o registrovanom PDV obvezniku u inostranstvu. Ovaj promet se ne evidentira u PDV prijavi.
Oporezovanje usluga posredovanja stranog pravnog lica,  kod prodaje blokova za račun crnogorskog PDV obveznika 

Broj: 03/2-6307/2-18                                                                                                Podgorica, 24. mart  2020. godine


Zaprimili smo vaše pitanje u kojem tražite odgovor u vezi poreskog trtmana usluga posredovanja, u slučaju kada strano pravno lice (R.Srbije), posreduje kod ugovaranja kupoprodaje blokova sa trecim licem (kineska kompanija), za ugovorenu proviziju, pri čemu faktura od prodavca se izdaje direkno  kupcu, koji vrši plaćanje istom, pa u skladu sa tim ukazujemo na sljedeće:


Sa stanovišta člana 17 stav 6 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06 i “Službeni list CG”,br.16/07, … 50/17) mjesto prometa usluge posredovanja koja se pruža poreskom obvezniku,  određuje se prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. 


Prema tome, u opisanom primjeru kada strano pravno lice (R.Srbije),  posreduje kod sklapanja ugovora o posredovanju kod ugovaranja kupoprodaje blikova sa trecim licem (kineska kompanija), za dogovoreni iznos provizije, domaće lice ima obavezu da licu/posredniku doznači iznos ostvarene provizije, jer prodavac direkno ispostavlja fakturu/račun kupcu koji mu iznose sa fakture plaća, pa je u posjedu tih podataka, dok je posrednik u obavezi da prodavcu izda fakturu sa iznosom dogovorene provizije. Primalac usluge- rezidentni poreski obveznik ima obavezu da na iznos fakturisane naknade obračuna PDV po stopi od 21%, a nema obavezu da ga uplati.  Navedeno se dovodi u vezi sa članom 100 stav 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, kojim je propisano da je PDV iz stava 1 tačka 3 ovog člana plaćen, kada je iskazan u obračunu PDV, te poreski obveznik (RPOPDV) nema u tom slučaju obavezu plaćanja obračunatog PDV. Ukoliko posrednik ne izda fakturu, rezidentni poreski obveznik ima obavezu da obračuna izlazni PDV kod momenta plaćanja ovog iznosa naknade-provizije.


 Obveznici PDV imaju pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog na usluge stranog lica ukoliko ispunjavaju uslove propisane članom 37 Zakona o PDV.  Obveznik PDV mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji  kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni i ulazni PDV i da se u kolonama 2o. i 21. kumuliraju u ukupni izlazni i ukupni ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV.
Sportska duštva, kada se smtraju obveznicima poreza na dobit pravnih lica?

Broj: 03/2- 6301/2-20                                                     
Podgorica,  23. mart 2020. godine
Članom  6 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica («Službeni list RCG», br.65/01, ...80/04 i «Službeni list CG», br.40/08 ...55/16) je propisano da sportski klubovi, sportska društva i savezi ne plaćaju porez na dobit, ako su posebnim zakonom osnovani za obavljanje nedobitne djelatnosti. 

Prema tome, ukoliko je sportsko društvo registrovano u skladu sa posebnim propisima koji regulišu registraciju sportskih društava, kao neprofitna organizacija, odnosno društvo, onda u tom slučaju ono nije obveznik podnošenja godišnje prijave poreza na dobit. Takvo društvo ne obavlja dobitnu djelatnost i nema za rezultat poslovanja dobit, pa prema tome nema dobiti za osnivače društva. Ova društva se finansiraju, od članarine, donacija i drugih vidova finansiranja predviđena posebnom zakonskom regulativom iz oblasti sporta i nijesu dobitno orijentisana. Međutim, ukoliko društvo otpočne da obavlja komercionalnu djelatnost od koje se stiču prihodi, koja se oporezuje kod drugih poreskih obveznika poreza na dobit, u tom slučaju  obavlja dobitnu djelatnost, pa se društvo smatra  obveznikom poreza na dobit za tu djelatnost, ima obavezu da sastavlja i podnosi prijavu poreza na dobit pravnih lica obrazac “PD”u skladu sa odredbama ovog zakona. 
U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, pozitivna razlika između prihoda od članarine i sponzorstva, u odnosu na troškove ne predstavlja dobit poslovanja društva, nego izvor finansiranja (donacije, članarine i sl.) za namjene zbog kojih je društvo  osnovano, pa se ova razlika evidentira u skladu sa računovodstvenim pravilima i iskazuje u poslovnim knjigama (BS) kao odloženi prihodi.

Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...50/17)  propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u (“Službeni list RCG”, br.65/02 … 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... /17), je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


Ako ova lica tokom godine ostvare isporuke, odnosno promet proizvoda i usluga uz naknadu, koje se oporezive i kod drugih poreskih obveznika, onda se u tom slučaju radi o oporezivim uslugama, pa ova lica postaju obveznici PDV, u skladu sa članom 55 Zakon o PDV.


Prema tome, da bi se sportsko- rekreativno društvo kao pravno lice registrovalo za PDV obveznika opšti uslov je da su planirani ili ostvareni  prihodi od oporezivih isporuke proizvoda, odnosno usluga,  za 12 uzastopnih mjeseci ili kraći period, u iznosu većem od 18.000 €,  da taj prihod potiče od  komercionalne djelatnosti koja je oporeziva i kod  drugih poreskih obveznika, i da ih lice obavlja u svoje ime, samostalno i trajno (na duže), sa  namjerom ostvarivanja prihoda. 
Poklon u robi zaposlenima za 8. mart, poreski tretman 
Broj: 03/2- 5797/2-20                                                        
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Kada poreski obveznik koji kupuje proizvode da bi ih poklonio zaposlenim, nema pravo odbitka ulaznog PDV koji mu je obračunao prethodni učesnik u prometu, kao isporučilac proizvoda, s obzirom da nabavljene proizvode ne koristi za potrebe, obavljanja djelatnosti, kako je to propisano  članom 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...50/17).


Kada obveznik PDV daje poklone manje vrijednosti povremeno različitim licima, saglasno članu 5 stavu 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV i člana  22  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, to se ne može smatrati prometom koji je oporeziv PDV.

Prema članu 20 stav 1 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/02, …79/05 i  “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) oporezivim isporukama ne smatra se davanje poklona manje vrijednosti u okviru obavljanja djelatnosti poreskog obveznika, ako se ti proizvodi daju povremeno i ne daju se istim licima i ako primalac poklona po tom osnovu nema obavezu protivusluge. Shodno stavu 2 ovog člana Pravilnika, poklonom manje vrijednosti smatraju se proizvodi čija pojedinačna vrijednost bez PDV ne prelazi 30 €. 


Saglasno navedenim odredbama Zakona o PDV i Pravilnika, poreski obveznik ne može da daje poklon manje vrijednosti svojim zaposlenim, odnosno u konkretnom slučaju dobra u vrijednosti do 30 eura, poreski obveznik ne može poklanjati za 8. mart svojim zaposlenim. Inače, takva isporuka smatraće se oporezivim prometom, ukoliko je poreski obveznik kod nabavke ovih proizvoda iskoristio ulazni PDV. 

Imenovanje poreskog zastupnika za PDV 

Broj: 03/2-5799/2-19                                                                                           Podgorica, 19. mart 2020. god.

U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, možemo da vam ukažemo na zakonodavnu regulativu koja uređuje poslovanje stranih pravnih lica u Crnoj Gori:

Sa stanovišta odredbi Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17),  strana pravna lica  mogu obavljati promet proizvoda i usluga u CG preko poslovne jedinice ili poreskog zastupnika, u skladu sa zakonom. Članom 28  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da:

 (1) Za strano lice koje u Crnoj Gori obavlja privrednu djelatnost preko poslovne jedinice, ta poslovna jedinica obračunava i plaća PDV, u skladu sa ovim pravilnikom.

(2) Poslovna jedinica stranog lica istupa u ime i za račun stranog lica, pri čemu mora koristiti firmu matičnog preduzeća, njegovo sjedište i svoj naziv.

 (3) Strano lice koje, u skladu sa propisima, nije obavezno osnovati poslovnu jedinicu, a vrši promet u Crnoj Gori, upisuje se u registar obveznika za PDV i može imenovati poreskog zastupnika koji u njegovo ime ispunjava obaveze propisane ovim pravilnikom.
Članom 29, 29a i 29b  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisan bliži postupak registracije poreskog zastupnika u Crnoj Gori.

Zahtjev za imenovanje poreskog zastupnika podnosi se najkasnije u roku od 15 dana prije početka obavljanja djelatnosti tog stranog lica u Crnoj Gori.

Nadležna područna jedinica za registraciju poreskog zastupnika je PJ Podgorica: Kontakt telefon 020 671618, adresa:Ul. V Proleterske br.36 Podgorica.
Pravo korišćenja ulaznog PDV

Broj: 03/2- 5793/2-20                                                   
     Podgorica, 18. mart 2020. godine


Na osnovu navoda iz vašeg dopisa smo zaključili, da se privredno društvo bavi izdavanjem nekretnina-stanova, koje je uzelo u zakup od više fizičkih lica, pri čemu isto to društvo stanove daje u zakup društvu koje se bavi hotelijerstvom za smještaj svojih zaposlenih, pa u skladu sa tim ukazujemo nasljedeće:


Članom 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.

 
Shodno članu 27 stav 1 tačka 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost plaćanja PDV su oslobođene usluge davanja u zakup ili podzakup kuća za stanovanje, stanova, odnosno stambenih prostora za stalno stanovanje duže od 60 dana. Prema članu 69 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) ) davanje u zakup stambenih zgrada, stanova, odnosno stambenih prostorija za svrhe stanovanja je oslobođeno od plaćanja PDV na osnovu člana 27 tačka 3 Zakona.


Prema stavu 2 ovog člana Zakona,  poresko oslobođenje se ne odnosi na davanje u zakup stambenih prostorija namijenjenih za:

   1. smještaj kraći od 60 dana,

   2. turističke namjene,

   3. poslovne namjene.


Pri tome,  sve prateće usluge i isporuke proizvoda i usluga koje ulaze u naknade za najam za stan (npr. isporuka vode, struje, plina i dr.), oslobođene su plaćanja PDV.

 
Sa stanovišta odredbi član  37 stav 3 tačka 1   Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza (kada su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika (u skladu sa registracijom -CRPS), ako je iskazan u računima iz člana 32 ovog zakona, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza u skladu sa članom 37  Zakona o porezu na dodatu vrijednost.  


S tim u vezi, ukoliko se radi o poreskom obvezniku koji obavlja djelatnost iznajmljivanja nepokretnosti, kao neoporezivom prometu (za stanovanje, smještaj duži od 60 dana), onda u tom slučaju se radi o oslobođenom prometu od oporezivanja, pa zakupodavac nema obavezu da obračuna PDV na ukupni iznos naknade, a nema ni pravo ulaznog PDV kod ovog prometa, u skladu sa članom  27 stav 1 tačka 3 i 37 stav 3 tačka 1 Zakona o PDV i 69 Pravilnika. Poreski obveznik, koji iznajmljuje nepokretnosti kod promjene uslova mjerodavnih za odbitak ulaznog PDV, dužan je da izvrši ispravku ulaznog PDV, na način utvrđen članom 39 ovog zakona.

 
Međutim, ukoliko poreski obveznik nepokretnosti iskoristi u svrhe obavljanja poslovne djelatnosti, kao što je iznajmljivanje nepokretnosti, odnosno  davanje u zakup stambenih prostorija namijenjenih za smještaj kraći od 60 dana, turističke namjene i  poslovne namjene, radi ostvarivanja prihoda, i ukoliko je rigistrovan za obavljanje takve djelatnosti (registracija kod lokalne uprave) ima pravo korišćenja ulaznog PDV od momenta korišćenja nepokretnosti u te namjene, jer su se stekli uslovi za pravo odbitka ulaznog PDV u skladu sa članom 37 i 39 Zakona o PDV.
Internet prodaja ino kupcu, popusti i sniženja cijena, utvrđivanje poreske osnovice

Broj: 03/2- 5293/2-20                                                         
Podgorica, 16. mart 2020. godine

U  skladu sa navodima iz vašeg dopisa, u kojima navodite da se rezidentno lice PDV obveznik bavi prodajom robe na malo preko svojih maloprodajnih objekata i prodajom robe on-line, koristeći usluge drugog poreskog obveznika po ugovoru o posredovanju kod prodaje robe ino kupcima. Pri čemu se navodi konkretni slučaj da je roba prethodno uvezena od strane rezidenta-prodavca, plaćen PDV kod uvoza, zatim putem on-line trgovine izvezena (primjene stope od 0%), pa u skladu sa navedenim ukazujemo na sljedeće:


Prema odredbama  člana 25 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) PDV se plaća po stopi od 0 % na proizvode koje iz Crne Gore izvozi prodavac, odnosno proizvode koje za njegov račun izvozi drugo lice. Poreski obveznik koji primjenjuje 0% PDV kod izvoza robe iz CG, ima obavezu da za to obezbijedi izvoznu carinsku deklaraciju, kojom se to dokumentuje.


Sniženja, popusti u maloprodaji su dozvoljeni ukoliko su sprovedeni i dokumentovani u skladu sa Zakonom o unutrašnjoj trgovini i podzakonskom regulativom za ovu oblast. 


Međutim, sa stanovišta PDV u skladu sa članom 20 stav 8 tačka 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost je propisano da se u poresku osnovicu se ne uračunavaju sniženja cijena i popusti do nabavne vrijednosti, odnosno cijene koštanja odobreni na računu u trenutku izvršenog prometa. 


Prema tome, popusti mogu ici ispod nabavne cijene, ali osnovica za obračun PDV (izlaznog), ne može biti ispod cijene koštanja proizvoda u momentu izvršenog prometa.
Prodaja putničke avio karte preko internet, fiskalni račun 

Broj: 03/2-4797/2-20                                                           
Podgorica, 09. mart 2020. godine
Član 31 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17)  propisuje da je poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokument koji služi kao račun. Račun se izdaje u dva primjerka, od kojih original zadržava kupac, a kopiju zadržava isporučilac proizvoda, odnosno usluga.

Prema članu 31 stav 6 Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik može izdati račun u nematerijalizovanom obliku, ukoliko od poreskog organa ima dozvolu za takav oblik izdavanja. Poreski obveznik, koji primi račun u nematerijalizovanom obliku, mora takođe imati dozvolu poreskog organa, inače se smatra da račun nije izdat radi odbitka ulaznog PDV.
Poreski obveznik je, u skladu sa članom 32 stav 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost dužan da promet proizvoda, odnosno usluga koji naplaćuje u gotovini evidentira preko poreske registar kase i izda fiskalni račun.

Prema tome, poreski obveznik ima obavezu da svaki ostvareni gotovinski promet evidentira preko poreske registar kase i da za ostvareni promet proizvoda, odnosno usluga kupcu izda fiskalni račun, bez obzira da li taj proizvod, odnosno uslugu isporučuje  kupcu koji je fizičko lice ili pravno lice. Gotovinom u smislu ovog Zakona se smatra plaćanje u novčanim iznosima i plaćanje platnim karticama putem POS terminala. 

Ukoliko poreski obveznik isporuku proizvoda i usluga naplaćuje  isključivo  virmanski (uplata naknade preko preko žiro računa kod poslovne banke ) poreski obveznik je dužan izdati račun – fakturu sa isporučene proizvode, u skladu sa članom 31 i 32 Zakona o PDV. Bliže rečeno ako neko pravno lice vrši promet proizvoda putem interneta u okviru djelatnosti 47.91 (Trgovina na malo posredstvom pošte ili interneta), pri čemu se isporuka proizvoda vrši putem Pošte, Post express-a ili neke druge registrovane kurirske službe, nije dužan da tako ostvaren promet evidentira preko fiskalne kase. Dakle, mišljenja smo da poreski obveznik- turističkih agencija kod isporuke usluga prodaje avio karata, turističkog aranžmana i sl. putem interneta, u slučaju  kada svoju uslugu naplaćuju virmanski, nije dužna promet evidentirati preko fiskalne kase.
Međunarodne donacije u opremi, poreski tretman
Broj: 03/2-4621/3-20                                                                                                     Podgorica, 06. mart 2020. god.

Na osnovu navoda iz Vašeg dopisa, kojim se obraćate Poreskoj upravi, u vezi oslobađanja od plaćanja PDV na isporuke proizvoda i usluga iz  sredstava međunarodnih donacija, za potrebe Opšte bolnice u Bijelom Polju, o čemu je nosilac ovog oslobađanja po potvrdi Ministarstva vanjskih poslova i dijasporu, br.9/07-11/1/44/20 od 06.02.2020. godine, domaći dobavljač društvo INEL MEDICA d.o.o. na iznos od 33,500, 00 eura za nabavku ultrazvučnog aparata Hitachi Aloka F37,  ukazujemo na sljedeće:


Članom 25 stav 1 tačka 12  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je  propisano  da se PDV  plaća po stopi od 0% (nulta stopa) na isporuku proizvoda, odnosno usluga kada je međunarodnim sporazumom, odnosno ugovorom o donaciji predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza. Uslovi, način i postupak ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV propisan tačkom 12 ovog člana zakona,  uređuje se Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Sl. list Crne Gore", br. 17/15 i 8/15) na koji vas upućujemo. Članom 13e stav 1 Pravilnika je propisano da uvoznik, isporučilac proizvoda, pružalac usluga, odnosno korisnik donacija (međunarodna organizacija ili pravno/fizičko lice, odnosno drugi oblik obavljanja privredne djelatnosti) radi ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV-a, kada je to predviđeno međunarodnim ugovorom prilaže potvrdu organa državne uprave nadležnog za oblast za koji se realizuje projekat.


Potvrda iz stava 1 ovog člana dostavlja se poreskom organu, radi evidentiranja, u roku od pet dana od dana izdavanja.

Oslobađanje od plaćanja PDV vrši se na ukupan iznos ugovora.


U skladu sa navedenim, u primjeru koji navodite, Opšta bolnica u Bijelom Polju, je po međunarodnom Projektu, koji finansira Ambasada Bugarske u CG, oslobođena od plaćanja PDV kod nabavke opreme, pa društvo INEL MEDICA d.o.o., na koga glasi potvrda, ima pravo ulaznog PDV koji joj je obračunat kod uvoza u carinskom postupku, jer se radi o prometu koji se oporezuje po 0% stopi PDV, kada su u pitanju međunarodne donacije, sa pravom odbitka ulaznog PDV, u skladu sa članom 37 stav 4 tačka 1, stavom 6 i 7 Zakona o PDV.
Usluge javnog prevoza putnika na moru i unutrašnjoj plovidbi se oporezuju po sniženoj stopi PDV od 7%
     Broj: 03/2- 4711/2-20                                                                       
     Podgorica, 06. mart 2020. godine
Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra se mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Izuzetno od stava 1 ovog člana, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza, ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori, kako je i propisano u članu 17 stav 4 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost. 

Član 24a stav 1 tačka 9 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisuje da se  PDV  obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga javnog prevoza putnika i njihovog ličnog prtljaga.

Posebnom regulativom, odnosno članom 50-56 Zakona o pomorskoj i unutrašnjoj plovidbi ("Službeni list Socijalističke Republike Crne Gore", br. 019/78,…13/91,  "Službeni list Republike Crne Gore", br. 048/91, …27/94 i  "Službeni list Crne Gore", br. 051/08, … 62/13) je propisano da se:

- Javni prevoz na moru i unutrašnjim plovnim putevima može se obavljati kao prevoz u linijskoj plovidbi i kao prevoz u slobodnoj plovidbi;

- Javni prevoz je dostupan svim licima pod jednakim uslovima i vrši se na osnovu ugovora o prevozu između nosioca prava korišćenja broda ili drugog plovnog objekta i korisnika prevoza;

- Javni prevoz u linijskoj plovidbi vrši se na određenim relacijama po unaprijed utvrđenom redu plovidbe i za koji se cijena i drugi uslovi prevoza unaprijed utvrđuju tarifom;

-Red plovidbe i tarifu utvrđuje nosilac prava korišćenja broda odnosno drugog plovnog objekta u skladu sa propisima.

-Red plovidbe i tarifa moraju se objaviti na uobičajeni način najkasnije na 15 dana prije stupanja na snagu;

-Javni prevoz u slobodnoj plovidbi je prevoz kod kojega se relacija, cijena i drugi uslovi prevoza utvrđuju ugovorom između korisnika prevoza i nosioca prava korišćenja broda odnosno drugog plovnog objekta;

-Javni prevoz u linijskoj i slobodnoj plovidbi kao i prevoz za sopstvene potrebe mora se vršiti na način i pod uslovima utvrđenim propisima o bezbjednosti plovidbe kao i drugim propisima koji se odnose na prevoz lica i stvari.

Prema tome, dovodeći u međusobni odnos navedene zakonske odredbe nesumnjivo se nameće zaključak da se usluge javnog prevoza putnika na moru i unutrašnjoj plovidbi oporezuju po sniženoj stopi PDV od 7%, ukoliko je prevoznik pribavio saglasnosti da vrši javni prevoz, odnosno ispunio uslove u skladu sa propisima koji se odnose na prevoz lica i stvari u unutrašnjoj plovidbi. Da li poreski obveznik pruža usluge prevoza putnika na moru,  neposredno putniku ili  preko turističke agencije, koja kao posrednik dovodi u vezu putnika i prevoznika, nije od uticaja kada je u pitanju primjena snižene stope PDV od 7%, već način i uslovi za obavljanje usluge prevoza, u skladu sa posebnom regulativom za ovu oblast.   

Poreska osnovica kod prvog prenosa prava svojine na nepokretnostima
Broj: 03/2- 4624/2-20                                                                                                    Podgorica, 05. mart 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Zakon o porezu na dodatu vrijednost,  u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Član 7 Zakona o PDV je propisano da se prometom proizvoda, u smislu člana 4 ovog zakona, ne smatra se prenos cjelokupne imovine ili dijela imovine sa ili bez naknade ili kao ulog, ukoliko sticatelj imovine koji je poreski obveznik ili je izvršenjem prenosa postao poreski obveznik nastavi da obavlja istu djelatnost. U tom slučaju smatra se da sticatelj imovine stupa na mjesto njenog prenosioca.


Prema članu 27 stav 2 Zakon o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.


Prema članu 68 ovog Pravilnika promet nepokretnosti (osim novoizgrađenih) oslobođen od plaćanja PDV, u skladu sa članom 27 tačka 2 Zakona je svaki promet nepokretnosti na koji se plaća porez na promet nepokretnosti, u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti.


Prema tome, prodaja objekta koji nije sagrađen, odnosno objekat u izgradnji se ne smatra novoizgrađenim objektom, te se ovaj promet ne smatra prometom novoizgrađene nepokretnosti, već investitor gradnje, fakturiše vrijednost građevinskih usluga drugom investitoru, koji završava objekat i privodi ga namjeni (condo hotel- ugostiteljski objekat). Prvi promet novoizgrađene nepokretnosti je od investitora kao PDV obveznika koji objekat izgradi, dobije upotrebnu dozvolu, kod njegove isporuke kupcu. Pa se u skladu sa navedenim,  član 7 Zakona o PDV, ne može dovesti u vezi sa ovim prometom.


U ovom slučaju prvi investitor na fakturi posebno iskazuje vrijednost zemljišta, koja se oporezuje u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti, kupac plaća porez na promet nepokretnosti, a posebno vrijednost oporezivog prometa, koja predstavlja iznos građevinske usluge za vrijednost  objekta u izgradnji sa obračunom PDV po stopi od 21%. 
Djelatnost turističkih organizacija sa stanovišta PDV-a 
Broj: 03/2-4121/2-20                                                                                         
Podgorica, 2. mart 2020. god.

Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema odredbi člana 13 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik je svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost, proizvodnu, trgovinsku, uslužnu i profesionalnu djelatnost. Korišćenje materijalne i nematerijalne imovine (imovinskih prava) u svrhu trajnog ostvarivanja prihoda smatra se poslovnom djelatnošću.

Prema stavu 7 navedenog člana zakona državni organi i organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela su poreski obveznici, ukoliko vrše promet proizvoda, odnosno usluga koji je prema ovom zakonu oporeziv kod drugih poreskih obveznika.


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


Naplata boravišne takse ne predstavlja oporezivi promet, zato što prihod po osnovu boravišne takse predstavlja javni prihod budžeta, odnosno lokalne uprave, pa se lica koja naplaćuju ove prihode, shodno ovšćenjima koje im je dato, ne smatraju poreskim obveznicima po ovom osnovu.


Inače, mišljenja smo da se turističke mape, turistički vodiči i sl. ne smatraju knjigama, već edukativnim materijalom, te da ne spadaju pod promet proizvoda koji se oporezuje po stopi od 7% u skladu sa članom 24a atav 1 tačka 5 Zakona o PDV, odnosno koji je oslobođen od plaćanja PDV u skladu sa članom 26 stav 1 tačka 5 Zakona o PDV, pa stoga podliježu oporezivanju po stopi od 21%. 


U skladu sa navedenim, ukoliko TURISTIČKA ORGANIZACIJA pored poslova naplate boravišne takse, obavlja aktivnosti koje su usmjerene na obavljanje djelatnosti iz člana 13 stav 1 i 2 Zakona o PDV, dužna je podnijeti zahtjev za PDV registraciju u skladu sa zakonom. Ako TURISTIČKA ORGANIZACIJA za 12 uzastopnih mjeseci i krači period ostvare prihod od oporezive isporuke (prodaja vodiča, kataloga i sl.)  u iznosu većem od 18.000 €, postaju obveznici PDV, s tim  da ovu djelatnost obavljaju  trajno, na duže, sa namjerom ostvarenja prihoda. Poreski organ poreskim obveznicima izdaje rješenje o upisu u registar za PDV.
Ko ima obavezu da izvrši obaveznu registraciju za PDV obveznika
Broj: 03/2- 4123/2-20                                                                                                    Podgorica, 02. mart 2020. god.

Obratili ste nam se pitanjem: …ko ima obavezu da izvrši obaveznu registraciju za PDV, pa sa  aspekta Zakona o PDV  ukazujemo na sljedeće:

U stavu 1 člana  13 Zakona o porezu na dodatu vrijednost(“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je  propisano da je poreski obveznik  svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost iz stava 2 ovog člana, bez obzira na namjenu ili ishod te djelatnosti.

(2) Pod djelatnošću, u smislu stava 1 ovog člana, podrazumijeva se svaka proizvodna, trgovinska i uslužna djelatnost, uključujući rudarsku, poljoprivrednu i profesionalnu djelatnost. Korišćenje materijalne i nematerijalne imovine (imovinskih prava) u svrhu trajnog ostvarivanja prihoda smatra se poslovnom djelatnošću.

(3) Poreski obveznik je i lice koje povremeno obavlja djelatnost koja se odnosi na isporuku novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova građevinskih objekata. 

Prema stavu 3 člana 55 Zakona o porezu na dodatu vrijednost lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik dužno je poreskom organu podnijeti prijavu za registraciju, najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršilo, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos iz člana 42 stav 1 ovog zakona (18 000 eura). Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV, koje izdaje u roku od sedam dana od prijema prijave.

…Ko ima pravo odbitka ulaznog PDV… , pa  u vezi sa tim ukazujemo na sljedeće:

Sa stanovišta odredbi član  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno. 

Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza (kada su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika (u skladu sa registracijom -CRPS), ako je iskazan u računima iz člana 32 ovog zakona, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost.  


U skladu sa navedenim u konkretnom slučaju, ukoliko je fizičko lice investor individualne gradnje za sopstvene potrebe, u tom slučaju ne obavlja oporezivi promet i nema obavezu PDV registracije. Međutim, ukoliko u vašem slučaju fizičko lice daje na korišćenje – u zakup  materijalnu imovinu, u svrhu trajnog ostvarivanja prihoda, u tom slučaju fizičko lice obavlja oporezivu poslovnu djelatnost, pa u vezi sa tim fizičko lice ima obavezu PDV registracije u skladu sa članom 55 stav 3 Zakona o PDV, ukoliko promet od te poslovne djelatnosti za 12 uzastopnih mjeseci ili kraći period pređe limit od 18 000 eura  i ukoliko tu djelatnost obavlja na duže, u kontinuitetu.


Poreski obveznik, ima pravo odbitka ulaznog PDV, koji mu je obračunao prethodni poreski obveznik, pod uslovima propisanim članom 37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  i člana 94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost.

Prema tome, PDV obračunat na robe i usluge za privatnu upotrebu fizičkog lica, odnosno idividualnu gradnju, ne možete ostvariti odbitak ulaznog PDV. PDV plaćen na robe i usluge koji ste primili prije nego što ste se registrovali za PDV ne predstavlja vaš ulazni PDV. 


Napominjemo, da je članom 40 Zakona o PDV i članom 11 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, propisano da odbitak ulaznog PDV kod otpočinjanja obavljanja djelatnosti ima poreski obveznik sa danom pravosnažnosti registracije na srazmjerni odbitak ulaznog PDV za proizvode koje ima na zalihama prije pravosnažne registracije. Pod zalihama se ne smatra oprema za obavljanje djelatnosti i nepokretnosti.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Poreski tretman isplate naknada za obavljeni rad kod poslodavca, u slučaju kada poslodavac angažuje lice po osnovu privremenih i povremenih poslova i po osnovu dopunskog rada
Broj: 03/2-6082/2-20                                                                                                         
Podgorica, 23.mart 2020. god.
Prema članu 14  stav 1  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) ličnim primanjima se smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja.  Ličnim primanjima smatraju se i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom, shodno članu 14 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

Prema članu 14 stav 3 tačka 1 i 7 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica ličnim primanjima smatraju se naročito zarade i sva druga primanja po osnovu radnog odnosa i primanja koja su upodobljena sa radnim odnosima (privremeni ili povremeni poslovi i dr.).
Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica, osim otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada. Shodno članu 4  stav 1 tačka 8 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje  lice koje obavlja privremene i povremene poslove je lice koje obavlja poslove po osnovu posebnih ugovora zaključenih u skladu sa zakonom kojim se uređuju radni odnosi i po tom osnovu ostvaruje ugovorenu naknadu.

Prema tome, u konkretnom slučaju, kada poslodavac isplaćuje naknadu za obavljeni rad licima koja su angažovana po osnovu posebnih ugovora o privremenim i povremenim poslovima na način kako to propisuje član 200 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) , mišljenja smo da se sa poreskog aspekta radi o isplati ličnog primanja, te da se na tako obračunatu bruto osnovicu obračunava porez na dohodak u skladu sa članom 14 stav 3 tačka 7 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje u skladu sa članom 5 stav 1 tačka 2, članom 6 stav 1 tačka 10 i članom 7 stav 1 tačka 2 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje. Kod izvještaja IOPPD šifra osnova je 001- zarade, kod evidentiranja ovih isplata.

Kada poslodavac, u konkretnom slučaju isplaćuje naknadu za obavljeni rad licu koje je angažovano po osnovu dopunskog rada, na način kako to propisuje član 202 stav 2 Zakona o radu, mišljenja smo da se sa poreskog aspekta radi o isplati ličnog primanja, te da se na tako obračunatu bruto osnovicu obračunava porez na dohodak u skladu sa članom 14 stav 3 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, kao  na zaradu po osnovu zaposlenja. Kod izvještaja IOPPD šifra osnova je 002- dopunski rad, kod evidentiranja ovih isplata.

Član 202 stav 1 Zakona o radu propisuje da zaposleni koji radi puno radno vrijeme može da zaključi ugovor o dopunskom radu sa istim ili drugim poslodavcem, u trajanju do jedne polovine punog radnog vremena. Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju je zadržao princip  da lice može biti osigurano na PIO po jednom osnovu (radi izbjegavanja dvostrukog osiguranja), ali je uveo pravilo da ukoliko osiguranik  ostvaruje prihode po više osnova od kojih svaki predstavlja samostalni osnov za PIO, bez obzira po kom osnovu je stekao svojstvo osiguranika, plaća doprinos na sve te prihode, i ukupan iznos na koji je plaćen doprinos uzima se za izračunavanje godišnjeg ličnog koeficienta. Dakle, iz tih razloga na naknadu zarade ostvarenu po osnovu dopunskog rada plaća se samo doprinos za PIO i prijavljuje se u matičnoj evidenciji Fonda PIO putem prijave na obrascu (M-12), za ova lica se za period dopunskog rada ne podnosi prijava na osiguranje (član 174a Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju).
Zarada, bruto zarada kao osnovica za obračun pripadajućih poreza i doprinosa, pojam prosječne zarade i njeno utvrđivanje

Broj: 03/2-5122/2-20                                                                                                       
Podgorica, 10.mart 2020. god.
“MOŽURA” D.O.O., PIB:02736381, Bar

e-mail:deponija@mozura.me
Predmet: Odgovor na vaš dopis  od 03.03.2020. godine
Zaposleni ima pravo na zaradu koja se utvrđuje u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, u skladu sa članom 94 stav 1 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19).

Članom 94 stav 2  Zakona o radu je propisano da zarada koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, naknadu zarade i druga primanja utvrđena kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu čini bruto zaradu u smislu ovog zakona.

Shodno članu 94 stav 3 Zakona o radu Bruto zarada zaposlenog za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu sastoji se od: osnovne zarade, posebnog dijela zarade, uvećanja zarade i dijela zarade po osnovu radnog učinka ukoliko je ostvaren,. 

Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica, osim otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada.
Prema tome, u konkretnom slučaju, u bruto zaradu ulaze primanja po osnovu osnovne zarade, primanja po osnovu bonusa, varijabile, zimnice i sl. Po važećim propisima zarada se vezuje za bruto zaradu, dok je zarada bez poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje neto zarada. Napominjemo, da statistički podatak za prosječnu zaradu u CG objavljuje MONSTAT, pa vas upućujemo na metodološko upustvo za obračun prosječne zarade, koje javno objavljuje ova institucija.
Uplata novčanih iznosa na ime refundacije za porodiljsko odsustvo, vlasnici advokatske kancelarije, računovodstveni i poreski tretman ovih uplata
Broj: 03/1-5794/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 18. mart 2020. god.
U pogledu načina vođenja poslovnih knjiga i sastavljanja finansijskih iskaza za lica koja ostvaruju prihode od samostalne djelatnosti primjenjuju se odredbe zakona kojim se uređuje računovodstvo, ako ovim zakonom nije drugačije propisano (član 16 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... ...67/19).  
Preduzetnici koji plaćaju porez po stvarnom dohotku su u pogledu vođenja poslovne evidencije i izvještavanja izjednačeni sa privrednim društvima,   jer i jedni i drugi vode poslovne knjige po pravilima dvojnog knjigovodstva uz poštovanje MRS. Preduzetnik na osnovu bilansa uspjeha utvrđuje poslovni rezultat, usklađivanjem prihoda i rashoda u skladu sa računovodstvenim propisima. Bilansom stanja iskazuje stanje imovine, kapitala i obaveza. 
Važećom regulativom nije propisano da preduzetnik ima pravo na zaradu kao ni način kako se ona utvrđuje, već da preduzetnik ima pravo na ostvareni dohodak, odnosno ostvarenu dobit od obavljanja poslovne djelatnosti. Dobit se utvrđuje za tu godinu na osnovu finansijskih iskaza, a može se podizati akantativno u toku godine ili na kraju godine, kada se po konačnom obračunu sa podnošenjem Godišnje prijave poreza na dohodak fizičkih lica za tu godinu i propratnih izvještaja (bilansa stanja i bilansa uspjeha) utvrđuje konačni rezultat poslovanja i plaća konačna poreska obaveza (porez na dohodak i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje). Ukoliko je konačan rezultat negativan (gubitak) podignuta akontacija na ime dobiti se prenosi na teret buduće dobiti (kjigovodstveno evidentira u skladu sa pravilima računovodstva).

Ako je u pitanju preduzetnica- advokat, uplata refundacije ličnog primanja po osnovu trudničkog bolovanja od strane centra za socijalni rad se evidentira kroz knjigovodstvo poreskog obveznika.

Knjižni stavovi su sljedeći:

 a)    Ostala potraživanja………xxxxx

                    obaveza za dohodak poslodavca-akontacija    xxxx

                    obaveza za poreze i doprinose                         xxxx

     b)        obaveza za dohodak poslodavca xxxx

    obaveza za poreze i doprinose   xxxx

                         žiro račun                                                    xxxx

(po osnovu plaćanja obaveza po osnovu por. i dop. od strane preduzetnika)

c)        žiro račun               xxxx

                              ostala potraživanja                                        xxxx

Prema tome, navedeni iznosi na ime refundacije za porodiljsko odsustvo od strane Centra za socijalni rad, ne povećavaju poslovne prihode.
Status poreskog rezidenta, imajući u vidu ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja kada su u  pitanju kapitalni dobici (promet udjela)

Broj: 03/1-5297/2-20                                                                                                  
 Podgorica, 13. mart 2020. god.

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09, ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.
Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona).


Kada je osnivač fizičko lice, prihod koji to fizičko lice ostvari od prodaje  udjela oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 12 stav 2, 37a i članom 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.
 

Članom 37a stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  je propisano da se kapitalnim dobitkom smatra prihod ostvaren prodajom imovine i to nepokretnosti, udjela u pravnom licu i hartija od vrijednosti.


 Oporezivi prihod po osnovu kapitalnog dobitka predstavlja razliku između prodajne i nabavne cijene imovine iz stava 1 ovog člana.


Član 44 u stavu 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisuje da:

(1) Rezidentnom poreskom obvezniku koji ostvari dohodak izvan Crne Gore i koji plaća porez na dohodak drugoj državi odobrava se poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi.

(2) Poreski kredit iz stava 1 ovog člana ne može biti veći od iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba ovog zakona na dohodak ostvaren u drugoj državi. Sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona.


U skladu sa članom 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, godišnju poresku prijavu obrazac “GPP FL” poreskom organu do 30. aprila  tekuće godine za prethodnu godinu, dužan je podnijeti rezidentni poreski obveznik poreza na dohodak  ukoliko ostvari dohodak: 

   1) od samostalne djelatnosti za koju se plaća porez po stvarnom dohotku;

   2) od imovine;

   3) od kapitalnih dobitaka;

   4) iz inostranstva;

5) po osnovu ličnih primanja ostvarenih kod dva ili više poslodavaca, odnosno isplatilaca  primanja,   a čiji je ukupan mjesečni bruto iznos iznad prosječne zarade;

    6) prihoda od sportske djelatnosti;

    7) prihoda od autorskih i srodnih prava, patenta, žiga i prihodi samostalnih stručnjaka u kulturi.

Poreska prijava se podnosi u jednom primjerku neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.

Sa podnošenjem prijave poreski obveznik plaća i poresku obavezu.


Prema članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Status poreskog  rezidenta zemlje ugovornice kod stranog isplatioca prihoda fizičko lice dokazuje potvrdom o rezidentnosti, u slučaju kada je sa tom zemljom zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. Član 13 stav 5 Ugovora između Crne Gore i Srbije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na porez na dohodak (Službeni list CG-Međunarodni ugovori, br.16/11) propisuje da se dobitak   od otuđenja imovine, osim imovine navedene u st. 1, 2, 3. i 4. ovog člana, oporezuje  samo u državi ugovornici čiji je rezident lice koje je otuđilo imovinu. Prema stavu 6 ovog člana Ugovora,  odredbe stava 5. ovog člana neće uticati na pravo države ugovornice da razrezuje, u skladu sa svojim zakonom, porez na dobitak od otuđenja imovine koji ostvari fizičko lice rezident druge države ugovornice a koje je bilo rezident prvopomenute države u bilo kom periodu u toku pet godina koje neposredno prethode otuđenju imovine.  


Prema tome,  poreskim rezidentom u smislu odredbi Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koji podliježu oporezivanju i obavezi podnošenja godišnje prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, do 30. aprila tekuće godine za prethodnu godinu poreskom organu, se smatra lice koje boravi u CG duže od 183 dana (više od 6 mjeseci) u poreskoj godini i na teritoriji CG ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa. 

Poreski rezident CG, podnosi i prijavljuje dohodak od kapitalne dobiti, na način propisan članom 37a, 37f,  37h i 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica za dohodak ostvaren iz inostranstva od prodaje udjela, kao pozitivnu razlika između prodajne i nabavne cijene,  na obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG (kolona pod r.b. 5. kapitalna dobit). Za kapitalne gubitke poreski rezident, ne popunjava Dodatak D. 


Poreski obveznik kao  prilog ovoj prijavi, a to je dokaz o visini naplaćenog iznosa (izvod ili potvrda poslovne banke) i potvrdu poreskog organa druge države (R. Srbije) o plaćenom porezu i visini poreza i drugu dokumentaciju  bitnu  za utvrđivanje poreske obaveze. Obustavljeni i plaćeni porez od strane  isplatioca prihoda se priznaje kao poreski kredit, do iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, na dohodak ostvaren u drugoj 
državi. 
Porez po odbitku, isplata prihoda fizičkom licu po osnovu honorara za muzički program-DJ

Broj: 03/2- 5119/2-20                                                         
 Podgorica, 11. mart 2020. godine


Uvažavajući navode iz Vašeg  dopisa, zaključili smo da se u opisanom slučaju radi o fizičkom licu nerezidentu, sa statusom preduzetnika u Kraljevini Holandiji, koji je u Crnoj Gori angažovan od strane pravnog lica, kao organizatora muzičkog događaja, kao izvođač –DJ, boravi u CG manje od 183 dana, samo kod izvođenja programa-1 dan,  pa se postavlja pitanje poreskog tretmana ovih usluga, sa stanovišta zakonske regulative, pa u skladu sa tim ukazujemo na sljedeće:


Sa stanovišta odredbi člana 2 stav 1 i člana 4 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  (“Sl.list RCG”, br. 65/01 …  04/07 i “Sl.list CG”, br. 86/09 … 67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom, s tim da je predmet oporezivanja nerezidentnog lica dohodak koje to lice ostvari u Crnoj Gori.

Prema članu 16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.

Djelatnostima slobodnih zanimanja shodno odredbama navedenog člana zakona,  smatra se samostalna djelatnost:zdravstvenih radnika, veterinara, advokata, notara, revizora, inženjera, arhitekata, savjetnika, konsultanata, prevodilaca, novinara i druge slične djelatnosti.


Shodno članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum, odnosno ugovor o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Imajući u vidu konkretni slučaj napominjemo da je u Crnoj Gori u primjeni Ugovor između SFRJ i Kraljevine Holandije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu („Službeni list SFRJ”- Međunarodni ugovori, br. 12/1982). Ovim ugovorom je u članu 14 stav 1  propisano da se dohodak koji ostvari fizičko lice, koji je rezident jedne od država od profesionalnih djelatnosti ili od drugih samostalnih delatnosti sličnog karaktera može oporezovati  u toj državi. Takav dohodak se izuzima od oporezivanja u drugoj državi  osim u slučajevima kada dohodak koji ostvari fizičko lice koji je rezident jedne od država od profesionalnih delatnosti ili od drugih samostalnih delatnosti sličnog karaktera, u toj drugoj državi mogu se oporezovati  u toj drugoj državi  ako za obavljanje svojih delatnosti ima stalnu bazu u drugoj državi ugovornici, u periodu ili periodima koji ukupno iznose 183 dana ili više u odnosnoj kalendarskoj godini, a dohodak se pripisuje toj stalnoj bazi. U tom slučaju, samo dio dohotka koji se pripisuje toj stalnoj bazi oporezuje se u toj drugoj državi ugovornici.


Članom 17 Ugovora je propisano da se dohodak koji ostvare muzičari i drugi izvođači od ličnih djelatnosti u tom svojstvu mogu oporezovati u drugoj državi u kojoj su te djelatnosti obavljene.


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da pravno lice kao isplatilac prihoda, fizičkom licu-nerezidentu po osnovu samostalne lične djelatnosti, nema obavezu da obračuna porez na dohodak, ukoliko raspolaže sa potvrdom o  rezidentnosti (koju mu je dostavio nerezident), sa kojom, u tom slučaju,  dokazuje da se radi o poreskom rezidentu K. Holandije, te da se  na njega odnose odredbe navedenog Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja propisane članom 14 stav 1 i 2 Ugovora.


Međutim, ukoliko se radi o dohotku fizičkog lica od ličnih djelatnosti kao što je to djelatnost muzičara i drugih izvođača, ostvarenog u toj drugoj državi ugovornici, u kojoj su te djelatnosti obavljene, mogu se oporezovati u toj drugoj državi. S tim u vezi isplatilac prihoda ima obavezu da kod isplate ovih prihoda obračuna, obustavi i uplati porez na dohodak po stopi od 9% na osnovicu koju čini iznos prihoda umanjen za 30% standardnih rashoda, u skladu sa članom 48 stav 1 tačka 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.
Poreski tretman troškova smještaja i ishrane zaposlenima, treba praviti razlikovati kad se trošak smatra zaradom, a kada ličnim primanjem kao činjenje pogodnosti zaposlenom

Broj: 03/2-4712/2-20                                                             
Podgorica, 09. mart 2020.godine


Shodno članu 17 stav 1 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) zaposleni ima pravo na ograničeno radno vrijeme, odmore, odsustva, mirovanje prava i obaveza iz radnog odnosa, zaštitu i zdravlje na radu, stručno osposobljavanje i odgovarajuću zaradu, naknadu zarade i druga primanja u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu.

Članom 31 Opšteg kolektivnog ugovora ("Sl. list Crne Gore", br. 14/14, …37/19) je propisano da poslodavac zaposlenom nadoknađuje povećane troškove koji su u funkciji izvršenja poslova, ako to na drugi način nije obezbijeđeno, i to:

   -dnevnicu za službeno putovanje u zemlji u visini od 20% obračunske vrijednosti koeficijenta u skladu sa članom 18 ovog kolektivnog ugovora, s tim što se putni troškovi i troškovi noćenja u hotelu sa četiri ili više zvjezdica priznaju po prethodnom odobrenju poslodavca;

- Granskim kolektivnim ugovorom, odnosno kolektivnim ugovorom kod poslodavca, urediće se pitanje naknade povećanih troškova rada i boravka na terenu (terenski dodatak).

Članom 5a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19), je propisano da su dnevnice koje se isplaćuju zaposlenima  oslobođene od oporezivanja i plaćanja doprinosa do iznosa utvrđenih članom 31 Opšteg kolektivnog ugovora odnosno do 20% obračunske vrijednosti koeficienta  iz člana 18 ovog ugovora. Kod isplate  naknade za povećane troškove rada i boravka na terenu (terenski dodatak) do 100 € mjesečno, ako nije obezbijeđen smještaj i ishrana, u skladu sa članu 5a stav 2 tačka 3 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

Treba praviti razliku šta se smatra službenim putovanjem, a šta radom na terenu, ovo pitanje uređuje poslodavac svojim opštim aktom ili ugovorom o radu.

Poslodavac može troškove smještaja i ishrane da uplati na račun preduzeća ili putem isplate zaposlenom u gotovini.

Poslodavac može troškove smještaja i ishrane da uplati na račun preduzeća koji pruža te usluge u mjestu gde se terenski rad obavlja. Nadoknađuju se stvarni troškovi za smeštaj i ishranu za vreme rada i boravka na terenu na osnovu adekvatne dokumentacije (računi za hotel ili restoran, računi za nabavku namirnica za ishranu u trgovinama i sl.). Naknada troškova smeštaja i ishrane za rad i boravak na terenu na račun preduzeća koje pruža te usluge (smještaja ili ishrane) se ne smatra zaradom zaposlenog, već je u pitanju trošak poslodavca, te ne podiježe obavezi plaćanja poreza i doprinosa. 


Poslodavac, kod isplate ugovorene zakupnine, zakupodavcu kao fizičkom licu, ima obavezu da obračuna, obustavi i plati porez po odbitku po stopi od 9%, shodno članu 49a stav 1  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. 


Sa stanovišta Zakona o porezu na dodatu vrijednost, poslodavac ima pravo na odbitak prethodnog PDV-a kod računa za smeštaj zaposlenih na terenu, jer se to smatra troškom poslovanja i u svrhu je obavljanja delatnosti. Naime, poslodavac je u obavezi da nadoknadi ove troškove i u skladu sa tim ima i pravo da prizna prethodni PDV. Sa druge strane, za ishranu zaposlenih propisan je izuzetak. Prema članu 37 stav 1 tačka Zakona o porezu na dodatu vrednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) obveznik nema pravo na odbitak prethodnog poreza po osnovu izdataka za ishranu zaposlenih, jer to nije u svrhu obavljanja njegove poslovne djelatnosti. Prema tome, ne postoji pravo na odbitak prethodnog poreza iz računa za nabavku namirnica za ishranu u trgovinama ili računa iz restorana po osnovu ishrane zaposlenih tokom rada i boravka na terenu.

Sa stanovišta člana 10 i 11 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16), troškovi ishrane i smještaja zaposlenima koji su organizovani od strane poslodavca, se smatraju poreski priznatim rashodima, ukoliko su ovi rashodi nastali u svrhu unapređenja poslovanja, ukoliko su opravdani sa stanovišta obavljanja poslovne djelatnosti poreskog obveznika i ukoliko njihov nastanak doprinosi ostvarenju prihoda, na način da je to  uređeno internim aktom kod poslodavca.

U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava, na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje da li su ispunjeni uslovi za priznavanje navedenih troškova u poreskom bilansu, odnosno da li su troškovi u određenom slučaju zaista nastali u poslovne svrhe  ili imaju neki drugi karakter (npr. privatnost).
Uslovi za sticanje statusa poreskog rezidenta, međunarodni ugovori
Broj: 03/1-4117/2-20                                                                                                   
Podgorica, 02. mart 2020. god.

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09, ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona).


U skladu sa članom 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, godišnju poresku prijavu obrazac “GPP FL” poreskom organu do 30. aprila  tekuće godine za prethodnu godinu, dužan je podnijeti rezidentni poreski obveznik poreza na dohodak  ukoliko ostvari dohodak iz inostranstva (lična primanja).


Poreska prijava se podnosi u jednom primjerku neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.


Sa podnošenjem prijave poreski obveznik plaća i poresku obavezu.


Prema članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Status poreskog  rezidenta zemlje ugovornice kod stranog isplatioca prihoda fizičko lice dokazuje potvrdom o rezidentnosti, u slučaju kada je sa tom zemljom zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. Međutim, tačno je da nije rađena sukcesija kod  Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu zaključenog između Saveta ministara Srbije i Crne Gore i Vlade Republike Slovenije u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu (Sl. list SFRJ-Međunarodni ugovori, br.7/003), a što nam je potvrđeno od strane Ministarstva finansija CG, pa ovaj Ugovor nije na snazi. 


Prema tome,  poreskim rezidentom u smislu odredbi Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koji podliježu oporezivanju i obavezi podnošenja godišnje prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, se smatra lice koje boravi u CG duže od 183 dana (više od 6 mjeseci) u poreskoj godini i na teritoriji CG ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa. Uz prijavu poreski obveznik je dužan da dostavi dokaz o plaćenom porezu u inostranstvo i dokaz o visini ostvarenog prihoda.
POREZ NA DOBIT PRAVNIH LICA

Pokrivanje poslovnih gubitaka, računovodstveni i poreski tretman

Broj: 03/2- 6563/2-20                                                         
 Podgorica, 24. mart 2020. godine


Uvažavajući navode iz Vašeg dopisa, zaključili smo da je poreski obveznik u 2019. godini

ostvario pozitivan finansijski rezultat poslovanja, za razliku od ranijih godina kada je poslovao sa gubitkom,  sačinio i predao finansijski iskaz za 2019. godinu i godišnju prijavu poreza na dobit za 2019. godinu, što smo se uvjerili uvidom u podlovnu evidenciju Poreske uprave, pa u vezi sa tim ukazujemo na sledeće:


Članom 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. Prema članu 25  stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica gubici nastali iz poslovnih odnosa, izuzev onih iz kojih proizilaze kapitalni dobici i gubici mogu se prenositi na račun dobiti iz budućih obračunskih perioda, ali ne duže od pet godina.


Pravilnikom o obliku i sadržini poreske prijave za utvrđivanje poreza na dobit pravnih lica ("Službeni list Crne Gore", br. 008/09, 011/11, 078/17 i 090/17) propisan je obrazac poreske prijave “PD”  sa Upustvom za popunjavanje iste. 


Prema tome, pod r.b.1 obrasca prijave “PD” dobit poslovne godine unosi se finansijski rezultat poslovanja prije oporezivanja iz Bilansa uspjeha, pa se kroz prijavu poreza na dobit vrše dalja usklađivanja kod utvrđivanja oporezive osnovice, u skladu sa poreski priznatim rashodima, kako to uređuju odredbe Zakona o porezu na dobit pravnih lica.


Što se tiče Bilansa uspjeha u slučaju kada društvo ima dobit poslovanja (12425) iz koje mora da pokriva ranije poslovne gubitke, u skladu sa pravilima računovodstvenog evidentiranja i izvještavanja, da se popunjava obrazac BU do iznosa utvrđene dobiti prije oporezivanja, ukoliko poslovni gubici prelaze ovaj iznos ostvarene dobiti, tako da nema obaveze za porez.


 U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava, na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje tačnost obračuna poreske osnovice i poreske obaveze u skladu sa važećim propisima.
Porez po odbitku, isplata prihoda po osnovu konsultanskih usluga stranom pravnom licu

Broj: 03/2- 5396/2-20                                                            
Podgorica, 17. mart 2020. godine


Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu:kamata,  naknada za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno, u skladu sa članom 29a navedenog Zakona. 


Prema članu 29b stav 1 tačka 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, konsalting usluge su usluge pravnih lica koja daju savjete i intelektualne usluge prilikom izvođenja privrednih, finansijskih i tehničkih projekata ili rade na nekom drugom projektu za određenu naknadu, kao i pravne, poreske, računovodstvene i revizorske usluge, koje strana pravna lica vrše za domaće subjekte uz naknadu i drugi oblik poslovnog savjetovanja ili konsultacija, osim usluga održavanja seminara, predavanja, radionica, i drugih sličnih metoda podučavanja, usluga inženjera, arhitekata i sličnih usluga koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje (idejni i izvođački projekti, nacrti, uputstva i druga dokumenta za postupanje), usluge posredovanja i zastupanja, kao i usluge korišćenja raznih baza podataka.


Prema tome, u konkretnom slučaju, treba praviti razliku kada rezidentno pravno lice isplaćuje prihode nerezidentnom pravnom licu da li se radi o isplati prihoda po osnovu  usluga koje se u smislu odredbi člana 29b stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit  dovode u vezi sa konsultanskim uslugama koje podliježu obavezi obračuna i plaćanja poreza po odbitku ili su to usluge koje su izuzete od oporezivanja.  Ovdje je najbitnije utvrditi ekonomsku suštinu ovih usluga, odnosno prihoda, da li se radi o konsultanskim uslugama, uslugama iz oblasti IT, uslugama revizora i računovođa i sl., nije od značaja naziv ugovora ili naziv usluge, bitna je ekonomska suština, kako bi se odredio poreski tretman prihoda nerezidenta.
Poreski tretman prihoda po osnovu ugovornih odnosa sa nerezidentnim pravnim licem
Broj: 03/2- 5801/2-20                                          
 Podgorica, 17. mart 2020. godine


Zaprimili smo vaš dopis, u kojem navodite da je između rezidentog pravnog lica i nerezidentnog pravnog lice- vlasnika broda, zaključen ugovora o upravljanju sa brodom, te da rezident nastupa samostalno i radi u svoje ime i za tuđ račun, tako što koristi brod u svrhe ostvarivanja prihoda, tako što izdaje račune klijentima, naplaćuje prihode na svoj račun, sve to radi za ugovorenu proviziju,  koju zadržava za sebe, a razliku plaća drugom ugovaraču-vlasniku broda, pri tome crnogorski rezident plaća zarade mornarima na brodu u ime i za račun nerezidenta, jer se mornari zaposleni kod nerezidenta, kako je dogovoreno Ugovorom, pa u skladu sa navedenim ukazujemo na sledeće:


U konkretno opisanom slučaju, troškovi rezidenta za isplatu plata mornarima zaposlenim kod nerezidenta-vlasnika broda, ne predstavljaju njegove vlastite troškove, već troškove nalogodavca-vlasnika broda. Rezident ove iznose troškova fakturiše nerezidentu, vodi ih kao prolazne stavke troškova, jer su nastali za račun i u ime nalogodavca, rezident je samo vršio plaćanje ovih troškova. Ove troškove rezident naplaćuje po fakturi-računu, ili ih naplaćuje tako što zadržava ovaj iznos troškova od iznosa prihoda koji plaća nerezidentu po fakturi,  kako bi se zatvorila finansijska konstrukcija između ugovornih strana.

 
 S obzirom da se poreske činjenice utvrđuju prema njihovoj ekonomskoj suštini, vrsta i iznos poreske obaveze utvrđuje se prema ekonomskim posledicama koje nastaju iz određenog pravnog posla, a ne prema nazivu koji su ugovorne strane pravnom poslu dale. U tom smislu, na poreskom obvezniku je obaveza da za potrebe kontrole od strane poreskog organa, da svaku poslovnu transakciju dokumentuje, čuva  i omogući uvid u istu.
Poreski tretman isplate novčanih iznosa zaposlenima na ime socijalne pomoći
Broj: 03/2- 5295/2-20                                                            
 Podgorica, 13. mart 2020. godine

Donatorstvo je pravni posao, u kojem davalac (donator) nešto poklanja ili zaveštava, pri čemu primalac donacije ne daje naknadu za primljeni poklon ili zaveštanje niti čini neku protivuslugu.
Sa stanovišta odredbi člana 14 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) izdaci na ime donacija u svrhe navedene ovim  članom se ne oporezuju, pod uslovom da su isplaćena pravnim licima koji obavljaju poslove, odnosno djelatnost za koju su registrovane u skladu sa posebnim propisima i ako je koriste isključivo u te svrhe i ukoliko ne prelaze propisano ograničenje do 3,5% ukupnog prihoda i ukoliko su dokumentovani.
Prema članu 5a stav 2 tačka 15 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.list RCG“, br.65/01...04/07 i „Sl.list CG“, br.86/09 ... 67/19), porez na dohodak ne plaća se kod  isplate novčanih iznosa na ime  sindikalne socijalne pomoći koje se isplaćuju iz sredstava sindikalne članarine članovima sindikata.

Prema tome, sa stanovišta poreza na dobit,  izdaci poreskog obveznika na ime uplata sindikatu, istog pravnog lica, se priznaju na teret rashoda u poreske svrhe, ukoliko je internim pravilnikom o radu (koji je usklađen sa odredbama Zakona o radu i kolektivnim ugovorom) predviđena uplata ove pomoći koja služi pod jednakim uslovima svim zaposlenim na isti način (radi liječenja, solidarne pomoći i sl.) u skladu sa propisima o porezu na dohodak fizičkih lica.
Porez po odbitku, slučaj kada se plaća faktura za kupovinu softerskog programa
Broj: 03/2-5124/2-19                                                                                                Podgorica, 10. mart 2020. god.
Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu naknade za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno.  Smatramo da u slučaju kada prava na računarskom programu pripadaju nerezidentnom pravnom licu, koji putem ugovora o licenci, prenosi pravo korišćenja predmeta ugovora – računarskog programa, rezidentnom pravnom licu koji mu po tom osnovu plaća određenu naknadu, ta naknada predstavlja autorsku naknadu koja se oporezuje porezom po odbitku u skladu sa ovim članom zakona. Osnovicu za obračun poreza po odbitku čini iznos bruto naknade.

Ukonkretnom slučaju, kako navodite u dopisu, kada rezidentno pravno lice kupuje softer od nerezidenta, ne plaća porez po odbitku kod kupovine softera, ako ovaj promet ima tretman prometa robe, kao i na usluge iz oblasti informacionih tehnologija, a koje nisu po prirodi naknade za autorska prava, kao što su na primer, instalacija računarskih programa i podrška koju pruža ino-partner korisniku programa. 

 Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.
U opisanom primjeru kada strano pravno lice (firma iz Turske) pruža usluge ili vrši promet računarskog programa-softera (nematerijalna imovina)  domaćem poreskom obvezniku koji je u sistemu PDV, domaće lice kao primalac usluge je u obavezi da obračuna crnogorski PDV.  Osnovicu za obračun PDV čini iznos isplaćene naknade,  pa primalac usluge ima obavezu da obračuna  PDV  po opštoj stopi od 21%. PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji  kao izlazni PDV i kao ulazni PDV, pod uslovom da poreski obveznik ispunjava pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV.  Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni i ulazni PDV , (pod uslovom da ispunjava pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV) i da se u kolonama 2o. i 21. kumuliraju u ukupni izlazni i ukupni ulazni PDV, i utvrđuje poreska obaveza za plaćanje. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV.

OSTALO (drugi propisi)
Poreski identifikacioni broj (PIB), uslov za dobijanje PIB-a
Broj: 03/2-5796/2-20                                                                                         
Podgorica, 18. mart 2020. god.



Poreski identifikacioni broj, skraćeno PIB, dobijaju pravna i fizička lica kroz postupak opšte registracije kod Poreske uprave Crne Gore. Zakonom o poreskoj administraciji ("Sl. list RCG",  80/04, 29/05 i "Sl. list Crne Gore", br. 73/10, 20/11, 28/12,… 47/17) i Pravilnikom o obliku i sadržini jedinstvene prijave za registraciju poreskih obveznika, obveznika doprinosa i osiguranika u Centralni registar (''Službeni list Crne Gore'', br. 10/10 i 32/10), propisana je procedura registracije kod Poreske uprave. Na osnovu obrasca jedinstvene prijave za registraciju (JPR) nadležna jedinica Poreske uprave donosi rješenje o registraciji, kojim se dodjeljuje poreski identifikacioni broj (PIB). 



Poreska uprava za pravna lica kod registracije privrednog društva (d.o.o., a.d., k.d. o.d.) i preduzetnika kod CRPS, po automatizmu vrše opštu registraciju, donosi rješenje o registraciji, kojim se dodjeljuje poreski identifikacioni broj (PIB).



Fizička lica koja otvaraju objekat, štand ili prodajno mjesto tokom sezone (vremenski ograničena opštinska rješenja), podnose JPR sa pratećom dokumentacijom nadležnoj područnoj jedinici Poreske uprave, kako bi izvršili opštu poresku registraciju.



Fizičko lice koje ostvaruje prihode po osnovu imovine (izdavanjem pokretne i nepokretne imovine u zakup), podnosi zahtjev za opštu registraciju kod nadležne područne jedinice, uz prateću dokumentaciju (kopija lične isprave, vlasnički list, ugovor o zakupu i sl.)



Nerezidentna fizička lica identifikacioni broj, dobijaju od MUP-a, to su lica koja radi zaposlenja kod domaćeg poslodavca dobijaju dozvolu za privremeni boravak i rad u CG.

Evidencija isplaćene naknade zarade kod porodiljskog odsustav, pravo kada otac koristi odsustvo
Broj: 03/2-5294/2-20                                                                                         Podgorica, 18. mart 2020. god.


Kada je u pitanju evidencija i izvještavanje u pogledu iskazivanja osnovice za obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iz i na lična primanja zaposlenog kao osiguranika, primjenjuje se šifra 008- Naknada zarade po osnovu trudničkog, odnosno porodiljskog odsustva. Pod ovom šifrom se evidentira i korišćenje ovog prava iz radnog odnosa kada je u pitanju  otac kao korisnik naknade.
 Stopa od 2,3%, za obračun doprinosa za zdravstveno osiguranje na teret poslodavca se primjenjuje, samo kada seradi o isplate zarade zaposlenim
Broj: 03/2-5792/2-20                                                                                     
 Podgorica, 17. mart 2020. godine
n
Prema članu 17 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19), stope doprinosa po kojima se plaća doprinos za zdravstveno osiguranje na propisanu osnovicu iznose:

- za obveznike iz člana 6 stav 1 tač. 1 do 8 i tačka 10 i čl. 12 i 13 ovog zakona na teret poslodavca 2,3% i na teret osiguranika 8,5%;

- za obveznike iz člana 6 stav 1 tač. 9, 15, 16 i 19 ovog zakona na teret osiguranika 12,8%.

Najnovije izmjene Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list RCG, br.83/16) koje stupaju na snagu od 26. jula 2019. godine, propisuju da se kod obračuna doprinosa  za zdravstveno osiguranje na propisanu osnovicu za obveznike osiguranja koji su zaposlena lica kod poslodavca (privredna društva, preduzetnika) primjenjuje stopa od 2,3%, na teret poslodavca. 
Kod obračuna doprinosa za zdravstveno osiguranje osiguranika koji obavljaju samostalnu djelatnost-preduzetnici primjenjuje se stopa od 12,8%. Što Znači da se ovo umanjenje stope doprinosa za zdravstveno osiguranje ne odnosi na  osiguranike preduzetnike i lica koja samostalno obavljaju profesionalnu djelatnost kao osnovno zanimanje.
Da li veleprodaja može da vrši prodaju svojih proizvoda fizičkim licima
Broj: 03/2-5609/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 16. mart 2020. god.
Pitanje:...da li veleprodaja može da vrši prodaju svojih proizvoda fizičkim licima, ukoliko im izdaju fakturu za prodatu robu, a fizičko lice vrši uplatu na žiro račun firme koja vrši prodaju?..., je pitanje iz nadležnosti Tržišne inspecije, jer je u pitanju prodaja fizičkim licima kao krajnja potrošnja. Za Poresku upravu je bitno, da se promet evidentira, da se vodi evidencija o prometu  po poreskim osnovicama, stopama poreza, da podnijete mjesečne PDV  prijave odgovaraju stvarnom stanju poslovne i knjigovodstvene evidencije. Što se tiče virmanskog plaćanja,  u slučaju da poreski obveznik  promet proizvoda i usluga naplaćuje preko transakcionog računa kod poslovne banke, odnosno virmanskom uplatom sa računa na račun,  te plaćanje opštom uplatnicom na račun, za takva plaćanja se izdaje faktura-račun, i ovo plaćanje se ne smatra gotovinom, pa je shodno tome potrebno rasknjižiti ove prihode po svakoj izdatoj fakturi (računi kupaca).

Evidencija nabavke robe (repromaterijala) u ugostiteljstvu i evidencija prodaje gotovog proizvoda

Broj: 03/2-4385/2-20                                                                                                      
Podgorica, 03. mart 2020. god.

Pravno lice kao poreski obveznik na nivou privrednog društva vodi finansijsko knjigovodstvo Prihoda i Rashoda po sistemu dvojnog knjigovodstva uz poštovanje računovodstvenih propisa. Ukoliko pod privrednim društvom posluje i ugostiteljski objekat, pravno lice može za potrebe vođenja poslovne evidencije o stanju zaliha repromaterijala i prometu pića i hrane za svaki pojedinačni ugostiteljski objekat da ustroji svoju poslovnu evidenciju i izvještavanje. Još uvijek nije donijet propis koji obavezuje ugostitelje u pogledu vođenja evidencije o nabavci namirnica i  pića za ugostiteljsku uslugu i prometu u ugostiteljstvu, ali mišljenja smo da ugostitelj može sam odabrati način koji mu najviše odgovara i na koji način najbolje funkcioniše i  koji su mu krajnji efekti. Što se tiče samog obrasca, samo možemo da vam ukaženo da je u primjeni  Obrazac “DPU” (lista dnevnog prometa ugostitelja) ili knjiga šanka, koji odgovara ovoj namjeni.


Ugostitelj prodaje ugostiteljsku uslugu serviranja hrane i pića u svom objektu za svojim stolom, a prema cijenama iz cjenovnika za te usluge. Hrana i piće su materijal za izvršenje te ugostiteljske usluge. Prema važećim propisima, piće i namirnice su repromaterijal za ugostiteljske proizvode i za njihovu nabavku ne radi se evidencija trgovačke robe  (kalkulacija ili prijemnica). Ugostiteljski proizvodi napravljeni od ovog repromaterijala odnosno od pića i namirnica su: poslužena gotova jela i pića, druga hrana, slatkiši i razne vrste napitaka kao i alkoholni kokteli. Ni za njih se ne radi nikakva kalkulacija ili prijemnica. Kod ugostitelja je za vođenje robnog knjigovodstva ugostiteljskih proizvoda, odnosno materijala za ugostiteljsku uslugu je potrebno voditi dnevnu evidencija prihoda i rashoda po sistemu prostog knigovodstva. 

Ugostitelj je dužan da obezbijedi osnovne bazne podatke (računi dobavljača o nabavci repromaterijala, fiskalane izvještaje o dnevnom prometu, utroške repromaterijala i dr.) za  potrebe finansijskog knjigovodstva, jer poreski obveznik može u svom knjigovodstvu  posebno voditi finansijsku analitiku prihoda i rashoda za svaki ugostitejlski objekat posebno (zaduženja zalihe repromaterijala, prihod od pružanja usluga hrane i pića). Ugostitelj treba obezbijediti i normative za spravljanje pića i hrane, odnosno specifikaciju utroška materijala za proizvodnju ugostiteljskog proizvoda, na osnovu koje se određuje trošak repromaterijala za ugostiteljski  proizvod koji je realizovan.

Poslovna praksa poznaje automatizovani program za vođenje poslovne evidencije u ugostiteljstvu, koji povezuju robno knjigovodstvo u ugostiteljstvu sa finansijskim knjigovodstvom i daju dnevni presjek stanja kako finansijskog tako i robnog knjigovodstva za taj objekat za taj dan. Inače zalihe repromaterijala u knjigovodstvu poreskog obveznika se vode po nabavnim cijenama.

Odredbama Uredbe o poreskoj registar kasi (“Službeni list CG”, br.31/14) je propisan postupak  korišćenja poreske registar kase i način evidentiranja prometa proizvoda, odnosno usluga preko poreske kase. Preko poreske registar kase se evidentira prihoda od prodaje usluga (hrane i pica), po zvaničnom cjenovniku, vodi dnevna evidencija o prometu (dnevni izvještaj), koji se dostavlja knjigovodstvu, radi utvrđivanja poreske obaveze (PDV), i radi vođenja evidencije o prihodima i rashodima.
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