IZVJEŠTAJ O RADU SEKRETARIJATA ZA ZAKONODAVSTVO ZA 2010. GODINU

UVOD
Nadležnost Sekretarijata za zakonodavstvo utvrđena je Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave (''Službeni list CG'', broj 7/11),  Poslovnikom Vlade Crne Gore (''Službeni list CG'', broj 48/09), Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata (''Službeni list CG'', broj 5/08) i Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora („Službeni list CG“, broj 77/08).

Prema navedenim propisima Sekretarijat za zakonodavstvo vrši poslove koji se odnose na: praćenje i unapređivanje pravnog sistema Crne Gore; staranje o usklađenosti zakona, drugih propisa i opštih akata u postupku pripreme sa Ustavom i pravnim sistemom; pružanje stručne pomoći i obezbjeđivanje stručno-metodološkog jedinstva u postupku pripreme zakona, drugih propisa i opštih akata u skladu sa Pravno-tehničkim pravilima za izradu propisa; izborni sistem; izradu određenih propisa i opštih akata koji nijesu u nadležnosti ministarstava i drugih organa uprave; davanje mišljenja o nacrtima i predlozima zakona i drugih propisa; davanje mišljenja prije potpisivanja, odnosno objavljivanja da je propis ili drugi opšti akt pripremljen za potpis u tekstu u kojem ga je Vlada donijela; staranje o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata Vlade, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva; pripremanje prečišćenih tekstova propisa Vlade; vršenje nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, kontrolu nad obavljanjem poslova ove ustanove, koji se odnose na objavljivanje propisa i drugih akata utvrđenih zakonom; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost. 

Nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Sekretarijata za zakonodavstvo vrši Vlada preko generalnog sekretara Vlade.
I. ORGANIZACIONA STRUKTURA

Poslovi Sekretarijata za zakonodavstvo organizovani su u okviru četiri sektora u kojima se obavljaju normativno-pravni poslovi koji se odnose na zakone, druge propise i  opšte akte koje pripremaju, odnosno donose nadležni organi državne uprave i to:

1) Sektor za propise iz oblasti političkog sistema – za pravosuđe; unutrašnje poslove i javnu upravu; odbranu;  spoljne poslove i zaštitu ljudskih i manjinskih prava. U okviru ovog sektora funkcioniše Odsjek za međunarodne odnose u kojem se obavljaju poslovi koji se odnose na potvrđivanje međunarodnih ugovora koje pripremaju nadležna ministarstva;

2) Sektor za propise iz oblasti društvenih djelatnosti – za prosvjetu i nauku; kulturu i medije, sport;  zdravlje; rad i socijalno staranje;

3) Sektor za propise iz oblasti  ekonomije i finansija – za ekonomiju; finansije; uređenje prostora; i informatičko društvo; i

4) Sektor za propise iz oblasti saobraćaja, turizma, ekologije i poljoprivrede – za saobraćaj, pomorstvo i telekomunikacije; turizam; zaštitu životne sredine; i poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu. 

Ovakvom organizacijom obuhvaćene su sve oblasti čije je normativno uređivanje (priprema zakona i donošenje podzakonskih akata) u nadležnosti organa državne uprave.  

Opšti i administrativno-tehnički poslovi, pomoćni i drugi prateći poslovi za potrebe Sekretarijata obavljaju se u Službi za zajedničke poslove. 
II. KADROVI
Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za zakonodavstvo predviđena su 22 radna mjesta za državne službenike i pet radnih mjesta za namještenike. U Sekretarijatu je trenutno zaposleno 15 državnih službenika i tri namještenika, od kojih je u 2010. godini jedan državni službenik, samostalni savjetnik II, zasnovao radni odnos na neodređeno vrijeme. Radi se o državnom službeniku koji je internim oglasom preuzet iz Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća. U 2010. godini primljen je i jedan pripravnik-pravnik.  
 Na stručnim poslovima iz nadležnosti Sekretarijata radi 15 državnih službenika, uključujući i tri rukovodeća lica (pomoćnici sekretara), što je u ovim uslovima nedovoljan broj za obavljanje poslova iz nadležnosti ovog organa, naročito ako se ima u vidu da i dalje nije popunjeno radno mjesto pomoćnika za Sektor za propise iz oblasti saobraćaja, turizma, ekologije i poljoprivrede. Stoga se ovi poslovi obavljaju u Sektoru za propise iz oblasti ekonomije i finansija uz koordinaciju pomoćnika koji rukovodi tim sektorom. 
Upravo iz ovih razloga, a da bi se svi poslovi u Sekretarijatu izvršili blagovremeno, a naročito kad su u pitanju predlozi zakona, kao i drugi prioritetni zadaci koje utvrdi Vlada, u Sekretarijatu je posebna aktivnost usmjerena na dobru organizaciju posla. Međutim, i pored optimalnog angažovanja svih službenika u Sekretarijatu u okviru radnog vremena i njihovog znanja, stručnosti i zalaganja da blagovremeno i kvalitetno izvrše sve zadatke, poslovi Sekretarijata su zahtijevali njihov dodatni angažman i posvećenost van radnog vremena i za vrijeme nedjeljnog odmora. 
Dakle, postojeći kadrovski potencijal Sekretarijata ne odgovara njegovim stvarnim potrebama i zakonskim obavezama da bi se blagovremeno, stručno i kvalitetno vršili svi poslovi koji su obuhvaćeni djelokrugom rada Sekretarijata. 
Stoga, Sekretarijat će, u cilju jačanja administrativnih kapaciteta i podmlađivanja kadra, nastaviti sa prijemom i obukom mladih kadrova. Imajući u vidu broj nepopunjenih sistematizovanih radnih mjesta, a pri tom rukovodeći se stavovima Vlade iz Zaključka od 1. jula 2010. godine, Sekretarijat je kadrovskim planom zaposlenih u Sekretarijatu za zakonodavstvo za period od 2010-2013. godine, planirao da se u 2011. godini popune dva radna mjesta, i to: radno mjesto pomoćnika sekretara i radno mjesto savjetnika, i izvrši prijem dva pripravnika-pravnika. 

III. POSLOVI IZ NADLEŽNOSTI SEKRETARIJATA
1. Vrste, sadržaj i način vršenja poslova

Poslovnikom Vlade Crne Gore je predviđeno da su obrađivači predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta dužni da ih sačine u skladu sa pravno-tehničkim pravilima koje utvrđuje Sekretarijat za zakonodavstvo (član 31).
Pravno-tehnička pravila za izradu propisa, koja je utvrdio Sekretarijat za zakonodavstvo, objavljena su u „Službenom listu Crne Gore“, broj 2/2010, a njihova svrha je postizanje jedinstva pravnog sistema, što podrazumijeva da mnogobrojne i raznovrsne pravne norme kojima se regulišu različiti odnosi budu u izvjesnoj cjelini i međusobno povezane i usklađene, kao i da se poboljša kvalitet zakonodavnog procesa i doprinese daljoj izgradnji i osavremenjavanju pravnog sistema u Crnoj Gori, naročito u procesu usklađivanja pravnog sistema Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije.

Članom 39 Poslovnika Vlade Crne Gore predviđeno je da je uz predlog zakona, drugog propisa ili opšteg akta, obrađivač dužan da dostavi, između ostalog, i mišljenje Sekretarijata za zakonodavstvo o usklađenosti predloga akta sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, a članom 41 da se predložena rješenja iz predloga zakona, drugog propisa i opšteg akta, prije dostavljanja Vladi, usklađuju sa stavovima Sekretarijata za zakonodavstvo, ministarstava, odnosno drugih organa od kojih su prethodno pribavljena mišljenja. Ako obrađivač ne prihvati stavove Sekretarijata za zakonodavstvo, ministarstava, odnosno drugih organa, sadržane u njihovim mišljenjima i ako u neposrednoj saradnji ne usaglase stavove o njima, sporna pitanja se usklađuju kod nadležnog potpredsjednika Vlade.
Iz navedenih odredaba Poslovnika Vlade jasno se vidi uloga Sekretarijata za zakonodavstvo u zakonodavnom procesu i značaj mišljenja koje daje u okviru svoje nadležnosti.

Dakle, osnovna funkcija Sekretarijata za zakonodavstvo je da daje mišljenja o usaglašenosti zakona i podzakonskih akata, koja pripremaju, predlažu i donose ministarstva i Vlada, sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno o njihovoj međusobnoj usklađenosti. U procesu evropskih i evro-atlantskih integracija, a naročito nakon što je Crna Gora stekla status zemlje kandidata za članstvo u Evropskoj uniji, intenzitet rada u ovom organu je pojačan. Od Sekretarijata se očekuje da, bez obzira na nedovoljan broj zaposlenih, sve aktivnosti, koje podrazumijevaju davanje mišljenja na zakone i druge propise, izvrši efikasno, stručno i kvalitetno.
Pomoć koju Sekretarijat pruža ministarstvima prilikom izrade zakona i drugih propisa odnosi se, pored već navedenog, i na strukturu, sistematiku, jezik i stil propisa, kao i na primjenu drugih pravno-tehničkih pravila kojima se obezbjeđuje stručno-metodološko jedinstvo u postupku njihove pripreme i doprinosi njihovom kvalitetu.
Davanje mišljenja koje je obrađivač odnosno ministarstvo, saglasno članu 39 stav 1 alineja 1 Poslovnika Vlade, dužno da dostavi uz predlog zakona, drugog propisa ili opšteg akta koji je pripremljen za razmatranje i odlučivanje na sjednici Vlade, predstavlja proces koji se najčešće odvija u više faza, zavisno od kvaliteta obrade teksta predloga/nacrta koji se Sekretarijatu dostavlja na mišljenje.

Naime, nakon prijema teksta predloga/nacrta zakona ili drugog propisa, dostavljeni tekst se cjelovito i svestrano sagledava sa aspekta nadležnosti ovog organa, poslije čega se, u najvećem broju slučajeva, obrađivaču, odnosno ministarstvu daju odgovarajuće primjedbe i sugestije.

Zavisno od stepena kvaliteta obrade dostavljenog akta i objektivnih okolnosti (hitnost i sl.), primjedbe i sugestije Sekretarijat daje u pisanom obliku ili u neposrednoj saradnji sa predstavnicima obrađivača, što podrazumijeva i pomoć u formulisanju konkretnih rješenja, za koja se obrađivač opredijelio u okviru svoje nadležnosti. 

Sekretarijat, zavisno od kvaliteta obrade teksta propisa, pisane primjedbe daje kao opšte (načelne) i/ili primjedbe na pojedine odredbe. Pravno-tehničko i jezičko poboljšanje dostavljenog teksta se najčešće vrši nakon otklanjanja suštinskih nedostataka koji se odnose na neusklađenost sa Ustavom i pravnim sistemom.

U cilju da propis bude kvalitetan, jasan i primjenjiv, prilikom davanja primjedbi i sugestija, i u pisanom obliku i u neposrednoj saradnji, obrađivaču, odnosno njegovim predstavnicima se ukazuje na otklanjanje određenih neusklađenosti ili na potrebu preispitivanja predloženih rješenja. Primjedbe i sugestije odnose se na: neusklađenost predloga/nacrta zakona ili drugog propisa ili opšteg akta sa Ustavom; nepostojanje pravnog osnova za donošenje podzakonskog akta ili prekoračenje zakonom utvrđenih ovlašćenja za uređivanje određenih pitanja; uređivanje pitanja koja su već ili mogu biti isključivo predmet zakona; međusobnu usklađenost zakona i drugih propisa, odnosno usklađenost sa pravnim sistemom; međusobnu usklađenost odredaba u samom tekstu predloga zakona ili drugog propisa; sistematiku, formalnu strukturu zakona ili drugog propisa; kao i na pravno-tehničko i jezičko poboljšanje teksta.

Nakon što obrađivač odnosno ministarstvo izvrši usklađivanje dostavljenog teksta predloga/nacrta zakona, drugog propisa ili opšteg akta sa datim sugestijama, u jednoj ili više faza, Sekretarijat na dostavljeni inovirani tekst daje konačno mišljenje, tj. mišljenje da je tekst predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta usklađen sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno da nema primjedaba i sugestija iz okvira svojih nadležnosti.

U Sekretarijatu se, u cilju kvalitetnijeg rada i svestranijeg sagledavanja spornih pitanja i zauzimanja stavova po tim pitanjima, kao oblik rada, njeguje timski rad u okviru sektora, kao i međusektorska saradnja, a kad se radi o naročito složenim pitanjima, stavovi o tim pitanjima zauzimaju se na kolegijumu.

Radi davanja kvalitetnijih mišljenja u vezi zakona iz pojedinih oblasti, u Sekretarijatu se obrazuju analitičke radne grupe sa zadatkom da prouče zakonska rješenja drugih zemalja u vezi pojedinih pitanja iz odgovarajuće oblasti, izvrše analizu važećih propisa u Crnoj Gori koji su od uticaja ili imaju veze sa uređivanjem pojedinih pitanja koja su ili bi trebala da budu predmet nove regulative ili da šire sagledaju pojedine aspekte mogućih rješenja određenih pitanja čije je uređivanje u toku ili se predviđa odnosno očekuje, a predstavlja novinu u pravnom sistemu.


Osim najznačajnije nadležnosti Sekretarijata, tj. davanja mišljenja na predloge/nacrte zakona i drugih propisa, radi njihovog usaglašavanja sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno radi postizanja njihove međusobne usklađenosti, kao i međusobne povezanosti i usklađenosti pojedinih normi u okviru tog propisa, ovaj organ daje i mišljenje u smislu člana 61 Poslovnika Vlade Crne Gore. To podrazumijeva da Sekretarijat prije potpisivanja teksta propisa ili drugog opšteg akta od strane predsjednika Vlade provjerava da li je taj propis ili drugi opšti akt obrađivač pripremio u tekstu u kojem ga je Vlada donijela. Ukoliko tekst propisa ili opšteg akta Vlade nije pripremljen u tekstu u kojem je usvojen na sjednici Vlade, Sekretarijat na to ukazuje obrađivaču, najčešće u neposrednoj saradnji.


Saglasno Zakonu o objavljivanju propisa i drugih akata, Sekretarijat za zakonodavstvo se stara o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata Vlade, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva. To podrazumijeva da se stara da se navedeni akti objave u izvornom tekstu, što Sekretarijat provjerava u svakom konkretnom slučaju, nakon prijema akta od njegovog donosioca, a zatim da dostavljeni akt uz nalog za objavljivanje dostavi Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore na objavljivanje. Pri tome Sekretarijat vodi računa da li je donosilac akta zahtijevao prednost pri objavljivanju i da li je akt donesen po hitnom postupku, što mora da naznači u nalogu za objavljivanje. Takođe, nakon objavljivanja akata o čijem objavljivanju se stara, ovaj organ utvrđuje da li su ti akti objavljeni u izvornom tekstu i, ako utvrdi da tekst u „Službenom listu Crne Gore“ ne odgovara izvornom tekstu, priprema njihovu ispravku.
Takođe, Sekretarijat u skladu sa Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora daje mišljenja na predloge zakona o potvrđivanju međunarodnog ugovora.
Osim navedenog, Sekretarijat za zakonodavstvo učestvuje sa resornim ministarstvima u davanju mišljenja na inicijative, odnosno predloge za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti zakona, odnosno ustavnosti i zakonitosti drugih propisa, koje su pripremala, odnosno donijela ta ministarstva.
2. Pregled rada
Mišljenja na zakone, druge propise i opšte akte 
U toku 2010. godine u Sekretarijatu za zakonodavstvo bilo je u radu ukupno 717 propisa i drugih akata. Naime, primljeno je:

1) 9 nacrta i 149 predloga zakona (od čega su 60 bili predlozi zakona o potvrđivanju međunarodnih ugovora), a dato je 150 mišljenja o usaglašenosti tih nacrta/predloga sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore. Od primljenih 158 nacrta/predloga zakona u 2011. godinu prenijeto je 7
; 

2) 56 predloga uredbi (od čega je u 2011. godinu prenijeta 1), a data su 52 mišljenja; 

3) 126 predloga odluka (od čega je u 2011. godinu prenijeto 3), a dato je 95 mišljenja; 

4) 154 predloga pravilnika (od čega je u 2011. godinu prenijeto 22), a data su 128 mišljenja; 

5) 10 predloga uputstava, a dato je 8 mišljenja;

6) 9 predloga naredbi, a dato je 8 mišljenje;

7) 182 predloga drugih akata (od čega je u 2011. godinu prenijet 1), a dato je 179 mišljenja; 
8) 22 inicijative/predloga za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti (2 samostalna mišljenja i 20 mišljenja u saradnji sa resornim ministarstvima).
Dakle, Sekretarijat je u 2010. godini dao 150 mišljenja na predloge/nacrte zakona, a 492 na predloge drugih propisa.
Posebno ukazujemo da je prije davanja konačnog mišljenja Sekretarijat na navedene nacrte/predloge zakona, drugih propisa i opštih akata u više navrata davao primjedbe i sugestije i u pisanoj formi i u neposrednoj saradnji. Navedene aktivnosti Sekretarijata bliže su izražene i precizno naznačene po sektorima rada u tabelama koje su prilog ovog izvještaja. 

Iz tog tabelarnog prikaza evidentno je da je veliki broj zakona i drugih propisa povodom kojih je Sekretarijat u više navrata davao mišljenje (primjedbe, predloge i sugestije) na isti tekst. Razlog za to je što prilikom pripreme tih propisa nijesu u potpunosti primijenjena Pravno-tehnička pravila, iako su im od januara 2010. godine dostupna u pisanoj formi. U cilju prevazilaženja ovog problema, pored edukacija službenika koje Sekretarijat sprovodi preko Uprave za kadrove, neophodno je da se, u skladu sa opredjeljenjima i ciljevima Strategije reforme javne uprave u Crnoj Gori za period 2011–2016. godine, u ministarstvima specijalizuju službenici koji će raditi na izradi propisa. Time bi se doprinijelo kvalitetu propisa, a naročito efikasnosti rada Vlade.
Mišljenja u smislu člana  61 Poslovnika Vlade Crne Gore i objavljivanje


Postupajući u skladu sa članom 61 Poslovnika Vlade Crne Gore data su 44 mišljenja na uredbe, 105 na odluke i 2 na druge akte, ukupno 151 mišljenja.


Postupajući u skladu sa Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata, u izvještajnom periodu, Sekretarijat je Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore uputio: 

· 40 naloga za objavljivanje uredbi,

· 103 naloga za objavljivanje odluka,

· 125 naloga za objavljivanje pravilnika, 

· 8 naloga za objavljivanje uputstava i
· 8 naloga za objavljivanje naredbi.
Pored ovih akata, u toku 2010. godine iz domena rada ovog Sekretarijata dati su nalozi za objavljivanje: 

· 5 oglasa za imenovanje na određene funkcije koje je dostavilo Ministarstvo pravde, 
· 1 kodeksa,

· 6 programa, 3 plana, 1 sporazuma, 1 izvještaja,
· 2 statuta,
· Opšteg kolektivnog ugovora, 

· 3 rješenja o potvrđivanju baze podataka katastra nepokretnosti,

· 1 rješenja o dodjeli statusa istaknuti kulturni stvaralac,

· Rješenja o Pravopisu crnogorskog jezika i Rječnik crnogorskog jezika, Rješenja o Gramatici crnogorskog jezika,
· Školskog kalendara za 2010/2011. godinu,
· 77 rješenja o licenciranju obrazovnih programa i organizatora obrazovanja, 42 rješenja o standardima zanimanja, 27 rješenja o javno važećim programima obrazovanja i
· velikog broja rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade Crne Gore.
Dakle, ukupno je upućeno 457 naloga za objavljivanje u „Službenom listu Crne Gore“ (ne računajući naloge za objavljivanje rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade Crne Gore).
U okviru ove nadležnosti, u toku 2010. godine dat je nalog za objavljivanje 3 ispravke propisa u „Službenom listu Crne Gore“.
Tabelarni prikaz predmeta obrađenih u 2010. godini

	Zakoni

	Nacrti zakona
	9

	Predlozi zakona
	149

	Ukupno: 158

	Podzakonski akti

	Predlozi uredbi
	56

	Predlozi odluka
	126

	Predlozi pravilnika
	154

	Predlozi uputstava
	10

	Predlozi naredbi
	9

	Predlozi drugih akata
	182

	Inicijative/predlozi za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti
	22

	Ukupno: 559

	Ukupno zakona, podzakonskih i drugih akata: 717


Zbirna tabela datih mišljenja na propise i druge akte

	Mišljenja sa primjedbama i sugestijama datim u neposrednoj saradnji ili pisanim putem
	Ukupno: 761

	Konačna mišljenja
	Ukupno: 642

	Mišljenja u skladu sa članom 61 Poslovnika Vlade Crne Gore
	Ukupno: 150

	Nalozi za objavljivanje
	Ukupno: 457


Postupanje po zahtjevima koji nijesu iz nadležnosti Sekretarijata

U izvještajnom periodu Sekretarijatu su, pored navedenih predloga zakona o potvrđivanju međunarodnih ugovora, dostavljeni na mišljenje 3 nacrta i 4 predloga međunarodnih ugovora/sporazuma i 1 predlog osnova za vođenje pregovora. S obzirom da Sekretarijat za zakonodavstvo, saglasno Zakonu o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, nije nadležan da daje mišljenje na navedene akte, podnosioci ovih akata su pisanim putem o tome obaviješteni.

Takođe, povodom zahtjeva za davanje mišljenja na Odluku o upućivanju pripadnika Policije u mirovnu misiju i Poslovnik o radu Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, obrađivači su obaviješteni da ovaj Sekretarijat nije nadležan da daje mišljenje na te akte. 
U toku 2010. godine primljeno je 9 zahtjeva za davanje mišljenja u vezi primjene pojedinih odredaba određenih propisa, čiji obrađivač nije bio Sekretarijat za zakonodavstvo, a zahtjevi su upućeni nadležnim ministarstvima na postupanje, o čemu su podnosioci tih zahtjeva odmah obaviješteni.

Međutim, na Nacrt strategije reforme javne uprave 2010-2015 sa Akcionim planom i Preporuke za reformu licenciranja Sekretarijat je, s obzirom na značaj tih dokumenata za normativno uređivanje pitanja na koja se odnose, dao primjedbe i sugestije, iako nije u obavezi da se izjašnjava o ovoj vrsti akata.  
IV. DRUGE AKTIVNOSTI 

1. Učešće u radu stalnih i privremenih radnih tijela Vlade i drugih organa
Predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su članovi stalnih radnih tijela Vlade (Komisija za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku i Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem) i drugih radnih tijela Vlade (Savjet za partnerstvo za mir, Savjet za regulatornu reformu i unapređenje poslovnog ambijenta, Savjet za izgradnju hidroelektrana na Morači, Komisija za žalbe, Komisija za interresorne aktivnosti Crne Gore u Partnerstvu za mir), kao i članovi organa upravljanja pojedinih javnih ustanova. 
Cijeneći značaj obaveze koju Crna Gora ima prema Evropskoj uniji, predstavnik Sekretarijata je član radne grupe za oblast državne uprave kojom koordinira ministar unutrašnjih poslova, kako bi Sekretarijat dao doprinos u pripremi Akcionog plana za praćenje sprovođenja preporuka iz mišljenja Evropske komisije.  

Takođe, predstavnik Sekretarijata je član Državne izborne komisije.  

2. Učešće u Twinning projektu „Usklađivanje zakonodavstva“
U toku 2010. godine nastavljeno je sprovođenje Twinning projekta „Usklađivanje zakonodavstva“ koji se finansira iz sredstava Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA) čiji su korisnici bili Ministarstvo za evropske integracije, druga ministarstva i Skupština Crne Gore, kao i Sekretarijat za zakonodavstvo. Twinning partner državnoj upravi Crne Gore u ovom projektu bila je državna uprava Republike Slovenije. 

Konkretne aktivnosti u okviru ovog projekta završene su 5. novembra 2010. godine. 

Jedna od najznačajnijih aktivnosti tog projekta bila je izrada Pravno-tehničkih pravila za izradu propisa koje je pripremio Sekretarijat za zakonodavstvo čiji su prilog Smjernice za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije. U izradi Smjernica za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije učestvovali su i predstavnici Službe za zakonodavstvo Republike Slovenije.

Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije, koja su pripremljena u 2009. godini, objavljena su 18. januara 2010. godine u “Službenom listu Crne Gore”, broj 2/10. 

Jedna od važnih aktivnosti koje su sprovedene u okviru Twinning projekta u 2010. godini, a u kojima je nosilac bio Sekretarijat za zakonodavstvo, bio je seminar na temu “Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije”. Predavači na ovom seminaru su, pored predstavnika Sekretarijata za zakonodavstvo, bili i predstavnici Službe za zakonodavstvo Republike Slovenije. 

Seminar je prvi put održan 31. marta 2010. godine. Seminaru je prisustvovao 71 predstavnik resornih ministarstava, Skupštine Crne Gore i Sekretarijata za zakonodavstvo. Seminar je drugi put održan 7. jula 2010. godine. Seminaru je prisustvovalo 36 predstavnika, 20 iz Skupštine i 16 iz resornih ministarstava. Seminaru je ukupno prisustvovalo 107 predstavnika resornih ministarstava, Skupštine i Sekretarijata za zakonodavstvo, i ocijenjen je kao vrlo uspješan. 

Druga važna aktivnost bila je studijska posjeta pet službenika Sekretarijata za zakonodavstvo zajedno sa službenicima Ministarstva za evropske integracije institucijama Republike Slovenije. Petodnevni program studijske posjete za službenike Sekretarijata za zakonodavstvo odvijao se po pripremljenom programu posjete i obuhvatio je svakodnevne prezentacije slovenačkog iskustva u oblasti usklađivanja propisa od strane slovenačkih eksperata koji su učestvovali u procesu usklađivanja propisa, razmjenu mišljenja i diskusije o prezentacijama i održanim sastancima, kao i studije slučaja – odgovore na pitanja Sekretarijata za zakonodavstvo. 

Učesnici su posjetili Službu Vlade za zakonodavstvo u Republici Sloveniji gdje su im predstavljene organizacija i nadležnosti Službe Vlade za zakonodavstvo i slovenački proces usklađivanja domaćih propisa sa acquis communautaireom – prije i nakon pristupanja Evropskoj uniji, i ukazano na izmjene ustava koje je potrebno izvršiti prije pristupanja EU, ulogu skupštine u procesu usklađivanja propisa i potrebu saradnje između vlade i skupštine u oblasti evropskih poslova. Takođe, razmijenjena su mišljenja i o drugim aktuelnim pitanjima od značaja za rad iz domena nadležnosti ovih organa, kao i o pitanjima u vezi sa elektronskim izdanjem Službenog lista i Pravno-informacionim sistemom.
Predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su zajedno sa predstavnicima Ministarstva za evropske integracije posjetili Državni zbor Republike Slovenije, odnosno Zakonodavno-pravnu službu Državnog zbora, gdje su upoznati sa aktivnostima i funkcionisanjem Službe i njenom ulogom u procesu usklađivanja propisa. 
3. Upravljanje kadrovskom evidencijom
Pošto su u Sekretarijatu za zakonodavstvo završene aktivnosti na uspostavljanju i implementaciji projekta KIS (Kadrovski informacioni sistem), čime su se stvorili uslovi za vođenje centralne kadrovske evidencije, unošenje podataka u produkcionu bazu vrši se u skladu sa Pravilnikom za pristup KIS-u i Uputstvom za unos, kontrolu i obradu podataka u KIS-u. 
4. Slobodan pristup informacijama

U toku 2010. godine primljen je jedan zahtjev za pristup informacijama, saglasno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama (“Službeni list RCG”, broj 68/05).


Sekretarijat je, u roku propisanom zakonom (osam dana), postupio po podnesenom zahtjevu, na način što je podnosiocu zahtjeva dozvolio pristup informaciji u posjedu Sekretarijata.
5.  Poslovi u vezi nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore 
U vršenju poslova nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, u toku 2010. godine, Sekretarijat je Vladi dostavio Godišnji izvještaj o radu i poslovanju ove Javne ustanove, sa Izvještajem nezavisnog revizora o finansijskim iskazima za 2009. godinu. Vlada je na sjednici od 29. jula 2010. godine razmotrila i usvojila Godišnji izvještaj o radu i poslovanju JU Službeni list, sa Izvještajem nezavisnog revizora o finansijskim iskazima za 2009. godinu.

Takođe, Sekretarijat preko svog predstavnika, koji je član Upravnog odbora Javne ustanove, ostvaruje nadzor, prati uspostavljanje Elektronskog izdanja Službenog lista i Pravno-informacionog sistema i pruža odgovarajuću stručnu pomoć.


Naime, Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata propisana je obaveza izdavanja Službenog lista, pored štampane, i u elektronskoj formi, koje je besplatno. Zakonom je takođe propisana obaveza uspostavljanja Pravno-informacionog sistema Crne Gore, koji predstavlja zbirku podataka u elektronskoj formi i sadrži registar propisa i drugih akata objavljenih u Službenom listu i druge podatke o pravnom sistemu Crne Gore, kao i vezu sa pravnim aktima Evropske unije.
 Imajući u vidu da propisi i drugi akti objavljeni u Elektronskom izdanju Službenog lista čine sastavni dio Pravno-informacionog sistema, i da se svi ostali podaci o pravnom sistemu Crne Gore u Pravno informacionom sistemu u osnovi vezuju za objavljene zakone i druge propise i druge akte, bilo je neophodno i racionalno povezati izradu i jednog i drugog jednim projektom, što je predviđeno Studijom izvodljivosti za projekat „Elektronsko izdanje Službenog lista“, koja je pripremljena i usvojena krajem 2008. godine. 

Na osnovu navedene Studije, u 2009. godini, sprovedene su konkretne aktivnosti za izbor najpovoljnijeg ponuđača za izradu informacionog sistema „Elektronsko izdanje Službenog lista Crne Gore“ i za uspostavljanje Pravno-informacionog sistema. 
Uz učešće Javne ustanove Službeni list Crne Gore, koja je obezbijedila neophodne uslove za implementaciju izabranog rješenja, projekat je realizovan 15. aprila 2010. godine, sa garantnim rokom do 15. aprila 2011. godine.

U tom procesu Sekretarijat je dao doprinos na način što je aktivno učestvovao u izradi klasifikacije propisa po vrsti, donosiocu, kao i oblastima i podoblastima uređivanja i pregovaračkim poglavljima i podpoglavljima Evropske unije. 

U jednogodišnjem garantnom roku, odnosno testnom periodu, Javna ustanova je unijela skoro sva izdanja Službenog lista u 2010. godini, a izvođaču ukazala na propuste u uspostavljenom sistemu, čije je otklanjanje u toku.

6. Edukacije

1) Edukacije koje je sproveo Sekretarijat

Kao što je već istaknuto, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su u 2010. godini održali dva seminara na temu “Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije”, u saradnji sa predstavnicima Službe za zakonodavstvo Republike Slovenije.

Pored toga, dva predstavnika Sekretarijata za zakonodavstvo bila su predavači i na seminarima na temu “Zaključivanje međunarodnih ugovora” koji su organizovani 8. juna i 8. decembra 2010. godine u Upravi za kadrove. 

2) Edukacije službenika Sekretarijata 

Službenici Sekretarijata učestvuju u stalnom stručnom usavršavanju koje organizuje Uprava za kadrove i drugi državni organi i organizacije. 

Naime, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo učestvovali su na seminarima koje je organizovala Uprava za kadrove:

- jednodnevnom seminaru na temu „Pristup web bazama podataka EU“ koji je održan 15. marta 2010. godine;

- seminaru na temu “Intelektualna svojina” koji je organizovan 29. aprila 2010. godine;

- seminaru na temu “Zaključivanje međunarodnih ugovora” koji je organizovan 8. juna 2010. godine; 

- seminaru na temu primjene Zakona o slobodnom pristupu informacijama koji je organizovan 3. decembra 2010. godine.

Pored toga, u okviru Twinning projekta „Usklađivanje propisa“ službenici Sekretarijata za zakonodavstvo pohađali su već pomenuti seminar na temu “Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije” koji je organizovan 31. marta 2010. godine za državne službenike koji se bave normativnim poslovima.

Takođe, dva predstavnika Sekretarijata za zakonodavstvo prisustvovala su seminaru „Pitanje jezika u procesu evropskih integracija“ koji je organizovan 17. marta 2010. godine u okviru komponente 2 istog Twinning projekta.

� Navedeni nacrti/predlozi propisa i drugih akata prenijeti su u 2011. godinu iz razloga što su primljeni krajem godine ili obrađivači nijesu usaglasili tekstove sa primjedbama i sugestijama Sekretarijata do kraja godine. 
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