Savjet ministara Jadransko-jonske inicijative 

Govor državnog sekretara i glavnog pregovarača ambasadora Aleksandra Andrije Pejovića 

Atina, 6. februar 2014.


Poštovani gospodine predsjedavajući,
Komesari,
Uvažene kolege, 
Dame i gospodo,

Želio bih da Vas pozdravim u ime Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore i da se zahvalim našem domaćinu, ministru Bušatiju na toplom gostoprimstvu i izvrsnoj organizaciji današnjeg događaja. 

Jadransko-jonska inicijativa predstavlja dobar regionalni okvir za saradnju između zemalja koje dijele glavne prioritetne ciljeve: njegovanje regionalne saradnje i evropske perspektive. Od uspostavljanja Inicijative maja 2000. godine u Ankoni, politička, ekonomska i socijalna situacija se konstantno poboljšavala. 
S velikim zadovoljstvom svjedočimo o napretku koje države našeg regiona ostvaruju na evropskom putu i odlučnosti da dostignemo zajednički cilj – članstvo u evropskoj porodici. Nakon uspješnog okončanja pristupnih pregovora Hrvatske, Crna Gora je prva država koja je otpočela pregovore u okviru novog pregovaračkog pristupa. Otvaranje još pet poglavlja u decembru prošle godine predstavlja priznanje našim naporima, ali i ozbiljnu obavezu prema procesu i budućnosti naše države kao i regiona. Novi pristup podrazumijeva otvaranje Poglavlja 23- Pravosuđe i temeljna prava i 24- Pravda, sloboda i bezbjednost među prvima i veoma smo ponosni što možemo reći da su ova poglavlja među onima koja su otvorena krajem prošle godine. 
Crna Gora je lider procesa pristupanja u regionu i sa zadovoljstvom pozdravljamo dinamiku integracija svojih susjeda. U tom duhu, želio bih da iskoristim ovu priliku i čestitam našim kolegama iz Srbije na otvaranju pregovora na Međuvladinoj konferenciji održanoj u Briselu januara ove godine. 
Imajući to u vidu, kao i izmijenjene okolnosti i u velikoj mjeri reformisano društvo, pozdravljamo ideju da, nakon skoro 14 godina svog postojanja, Inicijativa bude reformisana u bliskoj saradnji sa EU kroz konkretne aktivnosti, kao što su učestvovanje u stvaranju i sprovođenju Strategije EU za Jadranski i Jonski region. 

Ovo je bio veoma intenzivan period za EU, kao i za Jadransko-jonsku inicijativu. Inovativni koncept EU o makro regionima je veoma brzo postao stvarnost. Ove nove stvarnosti moraju biti prepoznate kao pozitivni podsjetnik cjelokupnog koncepta regionalne saradnje u Evropi kojim se otvaraju novi i obećavajući vidovi saradnje. 

Strategija EU za Jadransko-jonski region predstavlja korak naprijed ka strateškom razvoju Jadransko-jonskog basena. Postoji veliki broj problema koji pogađa ovaj region protiv kojih je moguće djelotvorno se boriti kroz saradnju između naših zemalja u različitim oblastima. Ubijeđen sam da će se Strategijom uspostaviti kvalitetan okvir za buduće aktivnosti na lokalnom, državnom i regionalnom nivou, i štaviše, da će Strategija zasigurno doprinijeti integracijama regiona u EU. 

Kao mediteranska i jadranska zemlja, Crna Gora snažno podržava pokretanje Strategije. Naša posvećenost ovome još je veća zbog činjenice da je ova ideja zvanično pokrenuta tokom crnogorskog predsjedavanja Jadransko – jonskom inicijativom u periodu 2010-2011. Dozvolite mi da pohvalim Italiju zbog ulaganja napora da svoju ideju postavi na vrh Agende EU, kao i Sloveniju (prethodno predsjedavala JJI) i Albaniju (sada predsjedava JJI), koje su ideju dovele na vrh prioriteta svojih predsjedavanja. Crna Gora je aktivno učestvovala na svim sastancima Strategije Evropske unije za Jadransko- jonski region (EUSAIR) koji su do sad održani. Takođe smo uspostavili mrežu kontakt osoba  iz resornih ministarstava za svaki stub i održali smo nekoliko sastanaka da bi povećali učešće zainteresovanih strana u pripremi Upitnika i na današnjoj konferenciji. Imajući u vidu našu tijesnu saradnju s Grčkom u okviru prvog stuba, dozvolite mi da se zahvalim našim grčkim prijateljima i kolegama za pruženu pomoć i podršku u svim aktivnostima vezanim za Strategiju Evropske unije za Jadransko- jonski region (EUSAIR). 

[bookmark: _GoBack]Dozvolite da zaključim: JJI mora biti usklađena s novim scenarijima o razvoju regionalne saradnje. Inicijativa treba konstantno da unapređuje svoj imidž pouzdanog i respektabilnog partnera u regionu, u potpunosti uključenog i posvećenog pružanju značajnog doprinosa projektu u cilju jačanja sistema privrede, saobraćaja, pomorstva, turizma i socijalnog sistema država članica. Atinska deklaracija koju danas usvajamo predstavlja osnovu dužeg procesa koji će biti obogaćen konkretnim i detaljnijim aktivnostima. Pravo jačanje će početi od danas i trebaće mu podrška i produktivan pristup svih zemalja Jadransko-jonske inicijative, što će biti upotpunjeno opštim povjerenjem. Crna Gora ostaje posvećena regionalnoj saradnji kao pouzdan susjed, partner i prijatelj svima. 
Na samom kraju, želio bih da čestitam Albaniji na organizaciji ovog sastanka i uspješnom predsjedništvu, te da izrazim snažno vjerovanje da će svoje napredovanje nastaviti na istom putu.
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