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MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK   VLADE CRNE GORE: 
(Pozdravna riječ na otvaranju Kongresa Međunarodnog evropskog pokreta i civilnih društava Jugoistočne Evrope ''EMI Montenegro 2013'', 

Budva, 22.11.2013. godine)
Dame i gospodo,

Dobrodošli u Budvu, dobrodošli u Crnu Goru. Srdačno vas pozdravljam u ime Vlade Crne Gore. 
Čast nam je što ste našu zemlju odabrali za svoj Treći kongres, nakon Slovenije i Turske. Smatram to priznanjem i Crnoj Gori, i Evropskom pokretu Crne Gore. Izuzetno raduje činjenica da su se u Budvi okupili predstavnici zemalja iz cijele Evrope. Posebno zemalja regiona kome pripada i Crna Gora, stara balkanska i evropska država, a jedna od najmlađih na njenoj savremenoj mapi. Prva u dugoj istoriji Balkana, u kojoj je trajno upisana kao uvažavana ratnička zemlja, stvorena mirnim, demokratskim putem, po najvišim evropskim standardima. Na to smo danas posebno ponosni. Kao i na priznanje da je Crna Gora poštovan susjed i važan faktor stabilnosti na Balkanu, uspješna na putu evropskih i evroatlantskih integracija. 
Naše zadovoljstvo je utoliko veće što znamo da Međunarodni evropski pokret gotovo sedam decenija daje neprocjenjiv doprinos izgradnji ujedinjene Evrope, ne samo kroz rad civilnih struktura, već i kroz institucije zemalja članica i Evropskih zajednica. I što istrajava na principima mira, slobode, demokratije, solidarnosti i poštovanja osnovnih ljudskih prava, i na izgradnji sistema za aktivnije učešće civilnog društva i građana u ostvarenju te plemenite ideje, koja je obilježila drugu polovinu 20. vijeka. Znamo takođe i da su velikani, poput Konrada Adenauera, Vinstona Čerčila, Fransoa Miterana, Altijera Spinelija i drugih, upravo kroz Međunarodni evropski pokret promovisali ideju ujedinjene Evrope. Mi koji živimo ovo vrijeme uživamo plodove takve dalekovide politike. Ne samo u Evropi, već širom svijeta. Jer Evropska unija je postala jedan od stubova savremene svjetske ekonomije i politike. 
Takvu viziju imamo danas i mi u Crnoj Gori, i na Balkanu. Danas naše zemlje, izranjavane kroz istoriju međusobnim sukobima, povezuje zajednički evropski cilj. Želimo da postanemo punopravne članice Evropske unije, i da naši građani dijele taj osjećaj potpunog pripadanja evropskim vrijednostima,kao i evropski kvalitet života. Članstvo u EU za Crnu Goru je jedan od najvažnijih strateških ciljeva. Ne samo vanjskopolitičkih, već i unutrašnjih. Suštinski, za nas je najvažniji proces reformi koji vodi do tog krajnjeg cilja. I do većeg ličnog i društvenog standarda. Razumjeli smo da u tom zahtjevnom poslu ima mjesta za sve. I za državu, i za civilni sektor, za građane... Posebno je to važno za male zemlje i malobrojne populacije, kao što je naša. 
Pažljivo pratimo procese u Evropskoj uniji. Svjesni smo da EU i njene članice prolaze kroz značajne promjene, i različite oblike krize, od ekonomske i finansijske, do institucionalne, društvene, političke i vrijednosne. To svakako ne smije biti izgovor ni nama da posustajemo u evropskoj integraciji, ni bilo kome u Evropskoj uniji da usporava proces ili emituje strah od proširenja. Jer, i krize su prolazne. Pred EU i zemljama aspirantima je nekoliko ključnih godina. Moramo ih svi racionalno iskoristiti. Zemlje i institucije EU da učvrste sistem, da prilagode institucionalne okvire i da pridobiju javno mnjenje za prijem novih članica za ujedinjenje Evrope. A zemlje aspiranti da završe domaće zadatke, da povuku bolne poteze i sprovedu najteže reforme. Potrebno je pokazati političku volju za promjenama i učvrstiti međusobno povjerenje. Evropa sebi ne smije dozvoliti greške iz devedesetih. O nama koji živimo na ovim prostorima da i ne govorim. 
Mi u Crnoj Gori smo ponosni što smo u veoma kratkom roku nakon obnove državnosti dostigli nivo reformskih uspjeha koji nas je kvalifkovao za otvaranje pristupnih pregovora za članstvo. I što smo regionalni lider tog procesa. I novog pristupa u pregovorima. Prva smo zemlja koja pregovore počinje poglavljima 23. i 24. Nama to odgovara, jer smatramo da je vladavina prava, i jačanje pravne države pretpostavka daljeg demokratskog razvoja, izgradnje sigurnijeg okruženja za investicije i biznis, za život... Vjerujem da ćemo ih otvoriti do kraja godine, jer su svi naši evropski partneri akcione planove za ta poglavlja ocijenili kao izuzetno kvalitetne i dobre. Početak pregovora u poglavljima 23. i 24. značiće zeleno svijetlo i za otvaranje drugih, za koja smo spremni... 
Često nam postavljaju pitanje u čemu je tajna brzog uspjeha Crne Gore na putu integracija. Odgovor je veoma jednostavan. Nema tajne ukoliko preporuke i zahtjeve evropskih partnera za primjenu standarda i pravila, i za sprovođenje reformi, shvatite kao najkraći put za dobrobit svojih građana i svoje države. To je formula za postizanje političkog konsenzusa i na Balkanu. 
Lidersku poziciju u integraciji doživljavamo prije svega kao veliku odgovornost. Utoliko prije što je u regionu ostalo još nekoliko važnih otvorenih pitanja. Srbija i Kosovo su na dobrom putu do zajedničkih rješenja za najznačajnije probleme, upravo zahvaljujući pomoći evropskih struktura. Ali, vjerujem svi smo još uvijek daleko od osjećaja punog zadovoljstva rešenjima na tu temu. Svi ćemo se morati ozbiljnije pozabaviti političkom i ekonomskom stvarnošću Bosne i Hercegovine, što prije to bolje. Isto tako i prevazilaženjem problema na relaciji Skoplje–Atina, koji se vremenom reflektuje na cio region. 
Okrenimo se ipak pozitivnim trendovima. Turska je nastavila da otvara nova poglavlja. Srbija je pred otvaranjem pregovora, a nadamo se i Makedonija. Albanija je pred statusom kandidata. Ono što nas posebno hrabri jeste fakat da je nakon Slovenije, Bugarske i Rumunije, i Hrvatska odnedavno punopravna članica EU. Nas u Crnoj Gori posebno, jer sad imamo i kopnenu granicu koja nas spaja sa EU... 
Izazovi pred kojima se svi nalazimo, kao i veoma teški zadaci koji su pred nama podrazumijevaju sinergiju svih struktura države i društva, i javnih institucija, i civilnog sektora. Utoliko prije smatram da je tema ovog Kongresa: ''Osnaživanje civilnog društva u zemljama kandidatima i potencijalim kandidatima'', stavljena na dnevni red u pravo vrijeme i na pravom mjestu. To je, kao i shvatanje važnosti civilnog sektora za demokratizaciju društva, presudno motivisalo Vladu Crne Gore da podrži i pomogne realizaciju ovog značajnog skupa. Spremni smo da podijelimo naše dobro iskustvo koje imamo na tom polju. NVO i civilni sektor dali su i daju značajan doprinos reformama i demokratizaciji crnogorskog društva. Potvrda respekta toga i partnerske saradnje jeste činjenica da je u pregovaračkoj strukturi Crne Gore, koja broji oko 1300 ljudi, 30% predstavnika civilnog sektora. Tako je Crna Gora ne samo prva zemlja koja počinje pregovore sa otvaranjem poglavlja 23. i 24., već i prva zemlja koja u pregovarački tim uključuje predstavnike civilnog društva. Taj sektor ima zapaženu ulogu i u okviru projekta ''Nacionalne konvencije o evropskoj integraciji Crne Gore'', koji uspješno realizujemo sa Vladom Slovačke. Na tom poslu, koji upravo koordinira Evropski pokret u Crnoj Gori, okupljeno je preko 200 eksperata iz civilnog društva i javnih institucija, koji pomažu reformski proces svojim ekspertizama i preporukama. 
Želio bih da istaknem još jednu izuzetno značajnu odrednicu evropske legitimacije savremene Crne Gore, na koju smo veoma ponosni. To je multietnički sklad, suživot i tolerancija ljudi raznih nacija i religija koji ovdje žive. To je tradicija u Crnoj Gori, ali i dostignuće ovoga vremena. Tokom jugoslovenske tragedije Crna Gora je bila jedina jugoslovenska republika u kojoj nije bilo ratova i ratnih razaranja, koja je otvorila svoja vrata izbjeglicama svih vjera i nacija. Bilo je trenutaka kada ih je bilo više od 20% naše ukupne populacije. Do kraja smo posvećeni očuvanju kulturnog, religioznog i nacionalnog identiteta svih zajednica, poštujući njihovu istorijsku, kulturnu i društvenu utemeljenost u državnom biću savremene Crne Gore. I u tome civilni sektor ima svoje posebno mjesto i ulogu. Veoma smo raspoloženi da sa svima koji to žele podijelimo sva svoja dobra iskustva. Posebno sa susjedima. Regionalna saradnja i regionalna stabilnost je za Crnu Goru prioritet nad prioritetima. Možemo i moramo na pametan način u tu svrhu svi zajedno iskoristiti i naše NVO i civilno društvo, jer se oni često daleko brže i čvršće povezuju na savremenim civilizacijskim vrijednostima. 
Na kraju, dozvolite da još jednom svima zahvalim na učešću. Posebno želim da zahvalim Evropskom pokretu Crne Gore i njegovom predsjedniku Momčilu Raduloviću na konstruktivnoj saradnji. Vi ste im odali posebno priznanje dodjeljujući im ulogu domaćina ovog Kongresa Međunarodnog evropskog pokreta i civilnih društava Jugoistočne Evrope. 
Želim vam uspješan rad i prijatan boravak u Crnoj Gori. 
