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Na osnovu člana 11. Uredbe o prodaji akcija i imovine putem javne  aukcije ("Službeni list RCG", br. 20/2004), Komisija za aukciju objavljuje

J A V N I   P O Z I V

za učešće na javnoj aukciji na kojoj će se vršiti prodaja dijela

 imovine društva
Naziv prodavca: Hotelska grupa „Budvanska rivijera“ AD - Budva,  Trg Slobode br. 1, Budva.
Matični broj: 02005328.

Predmet aukcije: Prodaja dijela imovinu društva.
Šifra i naziv osnovne djelatnosti društva: 55110, hoteli i moteli, s restoranom.


Prodaje se nepokretnost -  zgrada br. 1 u trgovini, ugostiteljstvu i turizmu - objekat Hotel "Piva" u Plužinama, površine 550m2 u osnovi,  sa pripadajućim zemljištem ukupne površine 1.451 m2 ( od čega je 550 m2 pod objektom, a 901 m2  oko objekta). 
  Hotel "Piva" je sagradjen 1976. godine, a sastoji se od suterena, prizemlja, dva sprata i potkrovlja (Su+P+2+Pk), ukupne neto površine 1.179 m2. U suterenu se nalazi prostor za kotlarnicu, pomoćne prostorije i restoran, u prizemlju se nalazi hol sa recepcijom, a na višim etažama smještajne jedinice. Sve smještajne jedinice su iste završne obrade i imaju zasebne sanitarne prostore i balkone sa pogledom ka jezeru. Hotel je kategorizovan sa 2 zvjezdice i jedini je hotel u Plužinama. Zgrada se nalazi u samom gradu, na obali Pivskog jezera.


Zemljište na kojem je objekat izgradjen je u blagom padu ka jezeru. Sa sjeverne strane hotela, na nešto nižoj koti se nalazi plaža koju od hotela razdvaja pojas drveća. Hotelu se prilazi sa neseoske saobraćajnice, koja se u dužini od oko 400 m nadovezuje na magistralni put Nikšić - Žabljak. Dio površine od 901 m2 smješten je sa istočne strane zgrade hotela i odnosi se na neuređenu zelenu površinu. Lokacija je infrastrukturno obezbijeđena: izgrađena je prilazna saobraćajnica, trotoari, parkinzi, javna rasvjeta, vodovod i kanalizacija, telekomunikacije.

Nepokretnost koja se prodaje pripada katastarskoj parceli broj 85, upisanoj u Listu nepokretnosti broj 42, KO Plužine, izdatog od Uprave za nekretnine, Područna jedinica Plužine. 

Na navedenoj nepokretnosti nema upisanih tereta i ograničenja. 

Šifra predmeta aukcije: 04010032017/2
Početna cijena: 152.000 eura
Podnosilac prijave je dužan da izvrši uplatu depozita u iznosu od 7.600 eura na žiro račun Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte, broj: 520-2812-78, Hipotekarna  banka  AD Podgorica. 

Nakon potpisivanja Izjave o povjerljivosti podataka zainteresovana lica mogu obići navedenu imovinu, odnosno predmet aukcije, svakog radnog dana u vremenu od 9 do 15 časova. Kontakt osoba je Radoje Blagojević, telefon: 069/470-130.
Učesnici na aukciji su odgovorni za utvrđivanje stanja, kvaliteta i osobina predmeta aukcije. Izjavu o izvršenom pregledu i detaljnom upoznavanju sa stanjem predmeta aukcije učesnici na aukciji dužni su predati Komisiji za aukciju, na dan predaje prijave.

Cijena aukcijske dokumentacije za navedeni predmet aukcije iznosi 250 eura. Dokumentacija se može dobiti kod Komisije za aukciju, nakon uplate označenog iznosa na žiro-račun Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte, broj: 520-2812-78, Hipotekarna  banka  AD Podgorica i nakon potpisivanja Izjave o povjerljivosti.

Prijava za učešće na aukciji i potpisan Nacrt ugovora dostavljaju se Savjetu za privatizaciju i kapitalne projekte - Komisiji za aukciju, kancelarija broj 7, zgrada Vlade  Crne Gore, Karađorđeva bb, 81000 Podgorica, svakog radnog dana u vremenu od 10 do 13 časova.
Kod predaje putem pošte, servisnom dostavom (npr. DHL ili neki drugi servis dostave), mora se voditi računa o prispjeću dokumentacije, do dana i sata krajnje dostave, utvrđenog ovim pozivom. Kontakt telefon: (020) 482-893.

Prijava i potpisan Nacrt ugovora mogu se dostaviti najkasnije do 12. jula 2019. godine do 13 časova (lokalno vrijeme).

Održavanje aukcije uslovljeno je sticanjem svojstva učesnika najmanje dva lica.
Javna aukcija će se održati 19. jula 2019. godine u zgradi Vlade Crne Gore, ulica Karađorđeva bb, Podgorica, sa početkom u 12 časova.

Registracija učesnika će se vršiti od 9 do 11 časova u Savjetu za privatizaciju i kapitalne projekte (kancelarija br. 7) na dan održavanja aukcije. 

Komisija će 1% prodajne vrijednosti predmeta aukcije koristiti za pokriće troškova organizovanja i sprovođenja javne aukcije.

Broj: 03–236
Podgorica, 5.7. 2019. godine
Vlada Crne Gore

Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte

Komisija za aukciju

Zamjenik predsjednika Komisije,

Ljubo Knežević s.r.
