PROGRAM JAVNE RASPRAVE 
O
NACRTU ZAKONA O SIGURNOSTI SNABDIJEVANJA NAFTNIM DERIVATIMA



I. [bookmark: _GoBack]Javnu raspravu o Nacrtu Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima će sprovesti Ministarstvo ekonomije. 

II.    Rasprava o Nacrtu Zakona o sigurnosti snabdijevanja naftnim derivatima počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta zakona sa obrazloženjem zakona i Programom javne rasprave na internet stranici Ministarstva ekonomije i portalu e - uprave.

III. Javna rasprava će se sprovesti:
- objavljivanjem Nacrta Zakona na internet stranici Ministarstva ekonomije i portalu e-uprave i konsultovanjem organa, organizacija, udruženja i pojedinaca;
- objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi u dnevnom listu ,,Pobjeda“; 
- održavanjem okruglog stola u Privrednoj komori, u Podgorici, u utorak, 31. maja 2016. godine, sa početkom u 11:00 h. 

IV. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona mogu se dostaviti Ministarstvu ekonomije, Rimski trg, broj 46, 81000 Podgorica, ili na fax: (020) 234-081, kao i na e-mail: dragica.sekulic@mek.gov.me i velibor.sinanovic@ee-me.org.

V.   Javna rasprava o Nacrtu zakona, trajaće 40 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva ekonomije, portalu e - uprave i dnevnom listu ,,Pobjeda’’.

VI. Radna grupa za izradu zakona će razmotriti predloge, sugestije i  komentare  učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva ekonomije i portalu e - uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.
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