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 I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o izvršenim unutrašnjim kontrolama policije
za mjesec N O V E M B A R 2023. godine
■ Pritužbe
Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom novembra 2023.godine, izvršilo kontrolu zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu četiri pritužbe građana.

Pritužbe su se u tri slučaja sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja od strane policijskih službenika, dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na način ponašanja i ophođenja policijskog službenika u predmetnom slučaju.

U svim slučajevima pritužbi radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u jednom slučaju kontrole navoda pritužbe, utvrđeno je da postoje nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskog službenika, usljed čega je:

· Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen Etičkom odboru Ministarstva na ocjenu etičnosti ponašanja policijskog službenika D.S. u predmetnom slučaju.
U preostala tri slučaja utvrđeno je da su pritužbe neosnovane, jer se u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu mogle utvrditi činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.

Međutim, u jednom slučaju, i pored činjenice da u postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na nezakonito i/ili neprofesionalno postupanje policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Bijelo Polje u predmetnom slučaju, imajući u vidu predmetnu problematiku, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Bijelom Polju, na dalji postupak, konačnu ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom novembra 2023.godine, izvršili sedam kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u tri slučaja kontrola, utvrđeno je da postoje nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskih službenika, usljed čega su:

► protiv sedam policijskih službenika spisi sačinjeni u postupcima unutrašnje kontrole dostavljeni v.d. direktora Uprave policije u cilju iniciranja disciplinskih postupaka, zbog postojanja osnovane sumnje da su počinili teže povrede službene dužnosti. 

Osim navedenog, u jednom od navedena tri slučaja, spisi sačinjeni u postupku unutrašnje kontrole dostavljeni su i nadležnom državnom tužilaštvu na dalji postupak,  ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika koji su preduzimali službene mjere u radnje u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
 U četiri slučaja,u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.

I pored činjenice da u postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na nezakonito i/ili neprofesionalno postupanje policijskih službenika u dva slučaja unutrašnje kontrole, Izvještaji sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljeni su nadležnim državnim tužilaštvima, od kojih se u jednom od navedenih slučajeva, Osnovni državni tužilac u Nikšiću izjasnio da u sadržini prikupljenih obavještenja i drugih spisa predmeta nema elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
■  ■  ■
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