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Ministarstvo unutrašnjih poslova
                 


Broj:   
Podgorica, 8.09.2020. godine


Na osnovu člana 8 stav 1 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), a u skladu sa ponovljenim Javnim pozivom za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2019-2024. godina, Ministarstvo unutrašnjih poslova objavljuje
LISTU 
PREDSTAVNIKA NEVLADINIH ORGANIZACIJA PREDLOŽENIH U KOORDINACIONOM TIJELU ZA PRAĆENJE IMPLEMENTACIJE STRATEGIJE ZA BORBU PROTIV TRGOVINE LJUDIMA 2019-2024. 

koji ispunjavaju uslove iz ponovljenog Javnog poziva Ministarstva unutrašnjih poslova od 20.08.2020. godine: 

1. Milica Djukanović, predložena od strane NVO “Savjet za implementaciju omladinske politike” I NVO “Institut za socijalnu i obrazovnu politiku”; 
2. Jelena Milić, predložena od strane NVO “Centar za bezbjednosna, sociološka i kriminološka istraživanja Crne Gore – Defendologija”;

Ministarstvo unutrašnjih poslova uputilo je ponovljenjeni Javni poziv nevladinim organizacijama za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana/cu Kooridnacionog tijela za praćenje implamentacije strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2019-2024. godine.

U skladu sa ponovljenim Javnim pozivom objavljenim 20.08.2020. godine na adresu Ministarstva unutrašnjih poslova pristigli su predlozi od strane četiri nevladine organizacije.

Predlozi za Milicu Đukanović i Jelenu Milić, od naprijed navedenih nevladinih organizacija su dostavljeni blagovremeno i uz svu potrebnu dokumentaciju, i uvidom je utvrdeno da su ispunjeni svi propisani uslovi za prihvatanje kandidature. 

Shodno članu 8 stav 2 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), na ponovljeni Javni poziv stigla je i prijava NVO „Identitet“ koja nije bila potpuna. 

[bookmark: _GoBack]S obzirom da je u fokusu borbe protiv trgoivne ljudima borba priotiv svih oblika eksploatacije, uz poseban akcenat na pojave prisilnog prosjačenja i nedozvoljenih brakova, iako je ponovljenim Javnim pozivom za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana Kooridnacionog tijela za praćenje implementacije Strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2019-2024. tražen jedan predstavnik, cijeneći iskustvo koje NVO „Centar za bezbjednosna, sociološka i kriminološka istraživanja Crne Gore – Defendologija“ posjeduje u radu sa posebno osjetljivim kategorijama društva, predložićemo Ministru unutrašnjih poslova da aktom o izmjeni Rješenja o formiranju Koordinacionog tijela za praćenje impelmentacije Strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2019-2024. uključi dva predstavnika gore navedenih NVO koje su ispunile uslove iz ponovljenog Javnog poziva. 

Akt o izmjeni rješenja o formiranju Koordinacionog tijela za praćenje implementacije Strategije za borbu protiv trgovine ljudima 2019-2024. biće donesen u propisanom roku.
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