
Poziv za iskazivanje interesovanja za evaluatore/evaluatorke  
prijava na Konkurs za dodjelu istraživačkih grantova za podsticanje izvrsnosti 

Informacije o Programu

Vlada Crne Gore početkom jula 2024. godine usvojila je Strategiju naučnoistraživačke djelatnosti Crne Gore 2024-2028 (dalje u tekstu: Strategija) sa Akcionom planom za period 2024-2025. godine, koja predstavlja najznačajniji sektorski strateški dokument za oblast nauke i istraživanja. 

Strategija utvrđuje (3) tri strateška cilja, od kojih se drugi strateški cilj odnosi na „Jačanje ljudskih resursa i institucionalnih kapaciteta u oblasti nauke i istraživanja“. U okviru ovog strateškog cilja definisan je, između ostalog, i Operativni cilj 2.2: Podrška unapređenju naučnoistraživačkog rada, a u okviru njega Aktivnost 2.2.2 Dodjela istraživačkih grantova za izvrsnost sa ciljem podrške jačanju ljudskih i institucionalnih kapaciteta.

U okviru navedene aktivnosti, Vlada Crne Gore usvojila je Program istraživačkih grantova za podsticanje izvrsnosti. U skladu sa članom 13 Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti i navedenim Programom, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija raspisuje Konkurs za dodjelu istraživačkih grantova za podsticanje izvrsnosti. 

U skladu sa članom 12 Zakona o naučnoistraživačkoj djelatnosti i Programom, Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija objavljuje Poziv za iskazivanje interesovanja (EoI) za evaluatore/evaluatorke prijava na Konkurs za dodjelu istraživačkih grantova za podsticanje izvrsnosti. 

Predmet i ciljevi Konkursa za dodjelu dodjelu istraživačkih grantova za podsticanje izvrsnosti 

Predmet Konkursa je dodjela bespovratnih sredstava u vidu grantova kojima se podstiču izvrsna istraživanja, interdisciplinarnost, umrežavanje na nacionalnom i međunarodnom nivou, te povezivanje sa privredom. Predmet projekata koji se kandiduju za istraživački grant za podsticanje izvrsnosti mora biti iz nekog od prioriteta naučnoistraživačke djelatnosti utvrđenih u Strategiji naučnoistraživačke djelatnosti 2024-2028, kako slijedi:

I. Održiva poljoprivreda i lanac vrijednosti hrane;
II. Energija i održiva životna sredina;
III. Održivi i zdravstveni turizam;
IV. Nauka, obrazovanje i kultura;
V. Medicina i zdravlje;
VI. Socio-politički i socio-ekonomski izazovi crnogorskog društva;
VII. Novi materijali, tehnologije, proizvodi i servisi;
VIII. Upravljanje rizicima od prirodnih nepogoda; i
IX. Informaciono-komunikacione tehnologije. 

[bookmark: _Hlk173846543]Ciljevi Konkursa su podizanje kapaciteta naučnoistraživačkih ustanova/timova u Crnoj Gori, kako bi se ojačala kvalitetna i održiva partnerstva na nacionalnom i međunarodnom nivou i podsticala izvrsnost, čime se doprinosi razvoju društva zasnovanog na znanju i konkurentnosti crnogorske nauke na međunarodnom nivou. Cilj Konkursa je i da se doprinese stvaranju znanja s komercijalnim potencijalom, sa ciljem jačanja konkurentnosti privrede kroz prenos znanja iz naučnoistraživačkog sektora.


Uslovi Poziva za iskazivanje interesovanja za evaluatore/evaluatorke

Kako je navedeno u Programu, sve prijave prolaze kroz jasno definisan proces evaluacije.

Proces evaluacije počinje administrativnom provjerom prijava za istraživačke grantove. Nakon administrativne provjere, sve prijave koje su ispunile uslove utvrđene ovim programom biće upućene na evaluaciju od strane međunarodnih stručnjaka iz oblasti istraživanja kojoj projekat pripada.

Proces evaluacije sprovode tri međunarodna evaluatora/evaluatorke, čiji je zadatak da ocijene određenu prijavu koja je usko povezana sa njihovom stručnom oblašću i da podnesu pojedinačne izvještaje o ocjeni  u formi obrasca koju priprema i dostavlja Ministarstvo.

Od međunarodnog evaluatora/evaluatorke očekuje se da obezbijedi podršku Ministarstvu u vidu naučne provjere i evaluacije prijave za istraživački grant za finansiranje koja ispunjava kriterijume podobnosti i administrativne usaglašenosti u skladu sa kriterijumima evaluacije Programa.

Evaluator/evaluatorka pojedinačno ocjenjuje prijave za istraživačke grantove uzimajući u obzir 4 kriterijuma:

1. Naučni kvalitet, originalnost i izvodljivost predloženog istraživanja, uzimajući u obzir 3 navedena potkriterijuma: 
1.1 Predstavlja li predloženo istraživanje važan doprinos u oblasti nauke kojoj tema istraživanja pripada?
1.2 Da li su cilj, svrha i očekivani rezultati predloženog istraživanja jasno definisani i obrazloženi?
1.3 Izvodljivost predloženog istraživanja.

2. Istraživački i upravljački kvaliteti Rukovodioca/Rukovoditeljke projekta i projektnog (istraživačkog) tima, uzimajući u obzir 3 navedena potkriterijuma:
2.1. Istraživački kvaliteti Rukovodioca/Rukovoditeljke projekta.
2.2. Upravljački kvaliteti Rukovodioca/Rukovoditeljke projekta.
2.3. Istraživački kapaciteti i kvalitet projektnog (istraživačkog) tima.

3. Potencijal predloženog istraživanja za stvaranje istraživačkog tima koji će sprovoditi vrhunska istraživanja, uzimajući u obzir 2 navedena potkriterijuma:
3.1.Kvalitet partnerstva između Podnosioca prijave i partnera.
3.2. Potencijal predloženog istraživanja za razvoj karijere. 

4. Potencijal održivosti predloženog istraživanja, uzimajući u obzir 2 navedena potkriterijuma:
4.1. Potencijal predloženog istraživanja za ostvarivanje vrhunskih naučnih rezultata i osiguranja dalje održivosti istraživanja putem finansiranja iz konkurentnih izvora finansiranja.
4.2. Potencijal predloženog istraživanja za stvaranje novih znanja s komercijalnom primjenom.

Neophodne kvalifikacije i kriterijumi za izbor evaluatora/evaluatorke su sljedeći:
· Zvanje doktora nauka: Kandidati moraju posjedovati diplomu doktora nauka u relevantnoj oblasti.
· Iskustvo u ocjenjivanju: Potrebno je dostaviti potvrdu o iskustvu učešća i/ili ocjenjivanja naučnoistraživačkih programa i projekata i 
· Naučnoistraživački rezultati: Kandidati moraju prikazati spisak istaknutih naučnoistraživačkih rezultata u proteklih 5 godina u oblasti istraživanja koja je relevantna za određeni predlog projekta. Ovo podrazumijeva, ali nije ograničeno na, publikacije u recenziranim časopisima, monografije, poglavlja u knjigama, prezentacije, urednički rad, kritike, nagrade, patente i učešće u istraživačkim projektima.

Poznavanje engleskog jezika: Potrebno je da evaluatori/evaluatorke dobro poznaju engleski jezik.

Evaluatori/evaluatorke ocjenjuju pojedinačne potkriterijume koji sačinjavaju svaki kriterijum za ocjenu, a svaki potkriterijum ocjenjuju na skali od pet brojeva – od 1 do 5. Ocjena za svaki kriterijum izračunava se kao srednja vrijednost ocjena pojedinačnih potkriterijuma. Od evaluatora/evaluatorki se očekuje da uz svaku ocjenu dodaju i komentar u obliku koji će svojom formulacijom podnosiocima prijave dati jasnu povratnu informaciju.

Konačna ocjena (K) formira se na osnovu sljedeće formule:
K= 0,30I+0,20II+0,30III+0,20IV

gdje su I, II, III i IV srednje ocjene od strane tri evaluatora/evaluatorke za odgovarajući kriterijum, te je K konačna ocjena prijave projekta. Konačna ocjena izračunava se zaokruživanjem na dvije decimale.

Da bi prijava projekta bila sufinansirana mora imati konačnu ocjenu (K) najmanje 4,00.

Napomena: Evaluator/evaluatorka može biti bilo koje nacionalnosti. Imena evaluatora/evaluatorki su povjerljiva.

Angažovanje evaluatora/evaluatorki

Ministarstvo imenuje evaluatora/evaluatorku rješenjem.

[bookmark: _GoBack]Izjava o nepristrasnosti (tj. nepostojanju sukoba interesa) i Izjava o povjerljivosti, obavezne su za sve evaluatore/evaluatorke.

Podnošenje izjave o zainteresovanosti

Zainteresovani kandidati/kandidatkinje moraju dostaviti podatke sa traženim kvalifikacijama za obavljanje usluga ocjenjivanja (CV, lista referenci sličnih obavljenih zadataka, iskustvo u sličnim uslovima itd.).

Izjave o zainteresovanosti dostaviti do 20. decembra 2024. godine na e-mail adresu: marica.melovic@mpni.gov.me   
Zainteresovani kandidati mogu dobiti dodatne informacije na istoj e-mail adresi.

Ocjenjivanje prijava, kako se očekuje, biće sprovedeno u prvom kvartalu 2025. godine, kada je neophodno da evaluator/evaluatorka budu dostupni.

