Transkript pitanja novinara i odgovora potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića nakon razgovora sa ministrom vanjskih poslova Slovenije Karlom Erjavecom
Slovenija, 09.10.2013.
 

Pitanje novinara: Koje su najveće prepreke u procesu približavanja EU?  I drugo, da li će crnogorske vlasti održati organizaciju tzv. Pride parade koja je već morala biti održana prije nekoliko mjeseci u Budvi?
Odgovor potpredsjednika Lukšića: Dakle, kada je u pitanju proces evropskih integracija, onda mislim da je jako dobra formula kojom je Evropska komisija definisala novi pristup, u kome se u ranoj fazi otvaraju poglavlja 23 i 24, jer u tim oblastima koje se tiču vladavine prava, temeljnih ljudskih prava itd, postoji rekao bih najveće interesovanje da zemlja ostvari odgovarajući progres, kako bi ulaskom u Evropsku uniju zaista bile otklonjene sve skepse kada je u pitanju mogućnost daljeg proširenja ili kvalitet daljeg proširenja. Međutim ta dva poglavlja ili ta konkretna oblast naravno da neće biti jedini ozbiljan izazov. Mi smo završilili fazu skrininga. Otprilike znamo šta nas očekuje u svakom od poglavlja. I pored ova dva poglavlja, možemo reći da nas očekuje jako puno obaveza i u oblasti bezbjednosti hrane, i u oblasti životne sredine, u oblasti konkurencije, i poglavlja koja se tiču tih pitanja, u kojima ćemo imati određena mjerila za otvaranje pregovora. Ali, mislim da ništa od toga nije nesavladivo. Često se isticao problem administrativnih kapaciteta kada je Crna Gora u pitanju, ali smo mi nekako uvijek uspijevali da se sa tim izazovom nosimo, i da na kraju uspijevamo da proizvedemo efekat koji je trebalo da proizvedemo. Tako da već u narednih pet-šest godina, koliko očekujemo da bi ovi pregovori mogli trajati, potom onaj period ratifikacije budućeg ugovora - znači narednih sedam, osam godina, očekuje nas jako puno posla, ali smo mi svjesni otprilike izazova koji nas na tom putu očekuju.
Kada govorimo o temeljnim ljudskim pravima, tada govorimo i o pravima LGBT zajednice. Dakle, prije nekoliko mjeseci u Budvi jeste održana prva Parada ponosa, gdje je učestvovao jedan broj pripadnika LGBT zajednice. Naravno, kao društvo koje u tom smislu treba da uloži još napora da bi razumijevanje svih aspekata ljudskih prava bilo prihvaćeno od svih pripadnika našeg društva, iziskuje dodatne napore i dodatni angažman. Kao što je više puta istaknuto, Vlada je potpuno posvećena ovakvom jednom poslu. Mislim da je to oblast u kojoj smo ostvarili značajan progres u ranijem periodu, i naredna parada koja će biti organizovana tokom ovog mjeseca podrazumijeva i ukupno napore više državnih organa, kako bi ona protekla zaista u najboljem mogućem redu i bila još jedna preporuka da ne postoje tabu teme u Crnoj Gori, već naprotiv da je Crna Gora na putu da sve aspekte ljudskih prava afirmiše i ispoštuje.
