Prof. dr Vujica Lazović, potpredsjednik Vlade Crne Gore
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B92:
Hvala što ste nas primilli danas. Slike sa sinoćnjeg skupa u Crnoj Gori i rasturanje demonstracija obišle su svet i region. Šta mislite, kakvu poruku je Vlada Crne Gore poslala svojim građanima, svetu, a i našem regionu?
Lazović:
Poslali smo poruku da smo stabilno demokratsko društvo, poslali smo poruku da možemo i ovakvim izazovima da odolimo i da ih riješimo normalno u skladu sa Zakonom i sa Ustavom.
B92;
Videli smo sinoć i reakciju policije. Da li misllite da je policija prerkoračila svoja ovlašćenja?
Lazović:
Policija je radila veoma profesionalno. Moram reći da je sinoć polilcija odnosno da su organi reda na jedan zakonski  utemelejn način riješili jednu konflilktnu situaciju i sačuali ustavni poredak i pokušaj državnog udara koji su milatantni demonstratori pokušali da izvedu ulaskom u Skupštinu Crne Gore i u ostale institucije Crne Gore. Na svu sreću nije im to pošlo za rukom. Pokazali smo da kao jedno stabilno i demokratsko društvo možemo da odgovoriomo i na ta pitanja.
B92:
Videli smo u pojedinim medijima snimke policajaca kako bukvalno šutiraju ljude koji ne pružaju nikakav otpor, a videli smo, odnosno čuli smo informacije da je predsednik Bokserskog saveza izveden iz svojih kola iako nije kako kaže, kako tvrdi, učestvovao u protestima. Da lli mislite da takve informacije i takvi snimci treba da budu ispitani?
Lazović:
Svakako. Sve što je u tom pogledu sumnjivo treba dokumentovati, treba se ispitati, ali oo što je ružna slika jeste da su poslije toga demonstrati lomili izloge, da su hvarisali jedan dio grada, da tako kažem, iako su organizatori prije skupa najavljivali da će to biti mirne demonstracije itd.
Dakle, policija je maksimalno profesionalno uradila svoj posao i moram reći da su pokazali da u tom segmentu imamo i te kako razvijene organei oni su spremni da reaguju na jedan način koji je zakonski utemeljen.
B92:
Poslije svega ovoga da li ostaje prostora za dijalog na koji je Vlada Crne Gore i pre ovih protesta pozivala deo opozicije?
Lazović:
Iako je dio opozicije koji je bio na čelu tih protesta sinoć uhvaćen u pokušaju državnog udara, mi smo i dalje otvoreni za dijalog. To i jeste jedan od parametara i standarda svakog demokratskog društva, a Crna Gora je u izgradnji tog društva u prethodnom periodu napravila zanačajan iskorak i što je prepoznala i Evropska unija i ne samo Evropska unija, nego i međunarodna zajednica. Tako da ćemo mi u narednom periodu sakako na jedan normalan, kulturan, civilizovan, demokratski način tražiti rješenje za dalje političko promišljanje na prostoru Crne Gore. Ali ne pod cijenu ustupaka koji podrazumijevaju rušenje ustavnog poredka i koji podrazumijevaju rušenje onoga što smo u dugom periodu veoma strpljivo stvarali, a to su demokratski obrisi crngoroskog društva.
