Transkript odgovora predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića na novinarska pitanja nakon učešća na Minhenskoj bezbjednosnoj konferenciji
Minhen, 01.02.2014.

Pitanje novinara...

Premijer Đukanović: U pravu ste. Minhenska bezbjednosna konferencija je najprestižniji forum koji se bavi pitanjima globalnih bezbjednosnih izazova i taj status je zavrijedila upravo zahvaljujući toj 50- godišnjoj reputaciji. Samo prisustvo na ovogodišnjoj jubilarnoj konferenciji predstavlja priznanje za ono što Crna Gora radi na planu suočavanja sa nacionalnim, regionalnim i globalnim bezbjednosnim izazovima. Ovo je bila, kao što ste kazali, prilika da pored razgovora o tim najaktuelnijim bezbjednosnim izazovima, bilo da je riječ o onima u Evropi, na Mediteranu, u Africi, da razgovaramo i o pitanjima koja se specifično tiču našeg regiona i same Crne Gore. Rekao bih da smo poruku konferencije, kao odgovor na ono što su globalni izazovi, razumjeli kroz zahtjev za daljim učvršćivanjem evro-atlantskih i bezbjednosnih struktura po formuli zajedničke odgovornosti i daljeg snaženja partnerskih odnosa, u cilju prevazilaženja narastajućih bezbjednosnih problema na globalnom planu. Kao što sam kazao, predstavljajući aktuelno stanje u Crnoj Gori, u fokusu sam imao ono što su naše ambicije na planu dalje integracije u NATO. Zadovoljstvo mi je bilo da kroz razgovore sa svim sagovornicima, bilo da je riječ o zvaničnim ili nezvaničnim susretima, čujem ocjene priznanja Crnoj Gori za ono što je uradila u proteklih sedam i po godina, od obnove nezavisnosti. Ipak, za jako kratko vrijeme Crna Gora je došla u situaciju da je danas neupitno prva sledeća članica NATO-a, i da je već u veoma aktivnim pregovorima sa EU, važan akter daljeg procesa proširenja evropske i evro-atlantske zajednice. Svakako, ovo je bila odlična prilika za razmjenu informacija o rezultatima koje postižemo na četiri ključna područja, gdje NATO partneri od nas očekuju dostizanje standarda koji će nas kvalifikovati za poziv. Moja poruka svim sagovornicima je bila da sam ubijeđen da ćemo do kraja maja ove godine, nakon čega će uslijediti valorizacija od strane ministara odbrane i ministara inostranih poslova zemalja članica NATO-a, dakle da ćemo do tog trenutka biti u stanju da pošaljemo poruku da je Crna Gora spremna. I moj zahtjev je bio da se kod NATO zajednice izoštre senzori prema crnogorskom slučaju, nazovimo ga tako, imajući u vidu da se možda kao rijetko kada, sada stvaraju uslovi da bi možda samo jedna država mogla pretendovati na poziv sa sledećog Samita NATO-a, što ponavljam nije uobičajno. Zbog toga sam želio da zamolim sve sagovornike da kao zemlja članice NATO-a izoštre senzore prema ovom pitanju i da pokažu na našem slučaju i daju potvrdu toj politici otvorenih vrata NATO-a i politici vrednovanja individualnih učinaka svakog od aspiranata, kako bi  Crna Gora na Samitu dobila ono što je zaslužila jednom istrajnom, posvećenom politikom pripadnosti evroatlantskoj zajednici predhodnih godina. Mogu slobodno kazati da je najveći dio ovog izazova u našim rukama. Pred nama je nekoliko mjeseci u kojima treba finiširati ono što su višegodišnje aktivnosti Crne Gore na ovom planu. Optimista sam. Mislim da imamo kapacitete da ispunimo sva očekivanja, i mislim da treba da sa puno optimizma gledati na ono što su naše mogućnosti u susret predstojećem Samitu NATO-a u Velsu na  jesen.
Pitanje novinara:  Kazali smo da je u fokusu bilo partnerstvo trans- atlantsko. To je tema koja nas kao što  ste i kazali vrlo zanima. Ukoliko Samit proširenja bude u Welsu, kako ste stekli utisak, kakve su šanse da budemo primljeni, i na čemu ćemo posebno raditi do kraja maja kada se očekuje ta valorizacija? Što ćete posebno isforsirati da se uradi u tom periodu?

Premijer Đukanović: Kao što je opšte poznato, već postoje ta četiri područja gdje Crna Gora kao aspirant ima posebne zadatke, i na ta četiri područja obaveza iz evroatlantske agende već duže vremena veoma vrijedno radimo. Mislim da smo napravili ozbiljne iskorake na planu reformi odbrane i bezbjednosti. Takođe, mislim da onim što smo uradili tokom predhodne godine, i što je valorizovano kroz otvaranje pregovora o poglavljima 23 i 24 sa EU, što se jednako tiče naših obaveza prema NATO-u, da smo kroz to napravili značajan iskorak na planu unapređenja vladavine prava. Takođe, mislim da i na trećem području vrlo ozbiljno radimo i postižemo rezultate, kada je u pitanju unapređenje podrške javnosti. Ostaje da i na četvrtom području, području reformi sektora bezbjednosti postignemo rezultate koje će naši NATO partneri ocijeniti kao zadovoljavajuće za upućivanje poziva Crnoj Gori. Rekao bih da je to razumljivo najosjetljivije pitanje. Pripadnost NATO zajednici zaista podrazumijeva, ne mogu reći visok stepen povjerenja, podrazumijeva apsolutno povjerenje među članicama alijanse, a Crna Gora pretenduje da bude sledeća članica alijanse, i da na taj način postoji apsolutna sigurnost kod svih članica NATO-a, da su naše bezbjednosne strukture toliko profesionalne i pouzdane da informacije koje predstavljaju dobro te ukupne NATO zajednice ostaju u tom krugu, i ostaju nešto što će biti temelj dobre politike NATO-a i u narednom periodu. Ponavljam vam, ubijeđen sam da ono što smo uradili u dosadašnjem periodu predstavlja više nego pouzdan temelj da ćemo u ovih nekoliko mjeseci uspješno finiširati politike na sva ta četiri kolosjeka, i da ćemo moći da našim NATO partnerima u junu mjesecu kažemo mi smo spremni. Dakle, ubijeđen sam i u slučaju ovog dijela naše politike integracija, kao i onog prema EU, da bi bila samoobmana i pokušati da nezasluženo dođete u to društvo, da na mala vrata prođete ka nekom kojem težite, a da pritome nijeste uradili ono što je neophodno da bi ste se tamo prijatno osjećali, da se osjećate organskim dijelom te zajednice. Dakle, ne želimo to. Mi želimo da zaista kroz sveobuhvatne reforme, i na planu ekonomije, i na planu prava, i na planu bezbjednosti, i na planu  političkog sistema, zaista stvorimo uslove da Crna Gora bude u punom značenju te riječi punopravan dio evropske i evro-atlantske strukture, i da naše članstvo zapravo znači početak jednog ozbiljnog i odgovornog ponašanja naše države u porodici evropskih i evro-atlantskih  naroda.

Pitanje novinara: Parafiran je Ugovor o auto-putu. Možemo li sa ovog mjesta iz Minhena da poručimo građanima da, pored tih pozitivnih poruka o evroatlantskim integracijama, da će ovo biti jedna dobra godina …. investicija ?
Premijer Đukanović: Mislim da možemo. I ja zaista te dvije politike gledam kao neodvojive politike. Kada govorimo o tome zašto nam treba članstvo u NATO, vrlo često to upotrebljavamo kao argument. Treba nam poruka o većem stepenu sigurnosti domaćim i stranim investitorima. Mi mislimo da nas to dovodi i do pitanja unapređenja poslovnog ambijenta, strukturnih reformi zbog svega onoga čemu je Vlada bila posvećena tokom prošle godine, i što je odabrala kao svoje važne prioritete u 2014. godini. Naravno, za očekivati je da 2014.godina kroz realizaciju razvojnih projekata dovede do većih stopa rasta u ekonomiji, koje bi trebale da garantuju bolju zaposlenost, i samim tim unapređenje kvaliteta života naših ljudi. Auto-put je jedna od najizdašnijih šansi na tom planu, i zbog toga smo se zaista sa maksimalnim kapacitetima posvetili pitanju ugovaranja tog projekta. Sa velikom radošću sam primio informaciju da su tokom sinošnje noći otklonjene i poslednje prepreke i da je parafiran, praktično potpisan Ugovor o projektovanju i gradnji auto-puta. Kao što znate, paralelno sa tim otpočeo je proces pregovora oko obezbeđenja kredita kod kineske Exim banke. Čini mi se da se naše najave kroz ove informacije uspješno ostvaruju i odgovorno ostvaruju, tako da očekujem da bismo za naredni mjesec dana mogli imati kompletiranu ugovornu infrastrukturu, time i stvoriti uslove za početak organizacije gradilišta i početak gradnje auto-puta. To zaista smatram najmoćnijim impulsom crnogorskoj ekonomiji u 2014. godini, i nadajmo se u naredne 3 godine, jer je otprilike projektovani rok gradnje 4 godine, i samo taj utrošak od 800 miliona na tom projektu ima značajan kapacitet dinamiziranja crnogorske ekonomije. Kada tome dodamo ono što će se događati na sektoru bezbjednosti, prije svega kroz gradnju termoelektrane i kroz nastavak radova na podzemnom kablu prema Italiji i kroz realizaciju onih turističkih rizorta o kojima smo govorili, gdje se neki već realizuju u Kumboru, na Luštici i na Plavim horizontima, mislim da dobijamo potvrde onog optimizma o kojem sam govorio, i da danas možemo zaista kazati da Crna Gora lagano zauzima poziciju najdinamičnije investicione destinacije na Zapadnom Balkanu.
