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Vlada Crne Gore 
Predsjednik Vlade
                   

Broj: 01-076/24-4136
Podgorica,22.11.2024. godine 
                                                                                     
Klub poslanika “Pokret Evropa sad”
Poslanik, g-din Vasilije Čarapić


POSLANIČKO PITANJE

Uvaženi predsjedniče Vlade, gospodine Spajiću, 

Da li program Evropa sad dovodi do povećanja javnog duga, opšte stope poreza na dodatu vrijednost (PDV), kao i cijene električne energije?

Obrazloženje ću dati na sjednici. 

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Čarapiću,

Program „Evropa sad 2“ neće uvećati javni dug ni jedan jedini euro. Sve mjere ovog programa, usmjerene na poboljšanje životnog standarda građana, finansiraće se iz tekućih prihoda države kao što je bio slučaj i sa programom „Evropa sad 1“.

To garantuje suficit tekuće budžetske potrošnje koji Crna Gora ostvaruje u kontinuitetu od 2020. godine do danas. Budžetom za 2025. godinu planirani prihodi veći su za preko 100 mil. € u odnosu na tekuću godinu i pored smanjenja doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje. Veći prihodi budžeta i suficit tekuće potrošnje garant su odgovornog upravljanja javnim finansijama i da će sve tekuće obaveze države biti finansirane iz redovnih prihoda.

Opšta stopa PDV-a neće se mijenjati. Tokom implementacije oba ekonomska programa čuli smo razne teorije i insinuacije za koje građani mogu danas da vide da se nisu zasnivale na činjenicama već isključivo služile za dnevno politčke svrhe a u nedostatku svojih programa koji bi ponudili građanima.

Program „Evropa sad 2“ nema apsolutno nikakvog uticaja na cijenu električne energije, kao što ni program Evropa sad 1 nije uticala na cijenu struje, koja se nije mijenjala od 2015. godine i jedna je od najnižih u Evropi. Upravo niska cijena električne energije omogućila je zaštitu standarda građana i uticala na stabilnost privrede.

Cijena električne energije je regulisana i formira se na bazi odluka Regulatorne agencije za energetiku na osnovu zakonom propisanih normi o odobravanju troškova energetskim kompanijama čije su stavke sastavni dio računa.

Regulatorna agencija za energetiku i komunalne djelatnosti je donijela odluku o korekciji unutar regulatornog perioda za Cedis i Cges. Rezultat odluke je ukupno povećanje cijene mreẓ̌arine što bi u konačnom dovelo do povećanja računa za električnu  energiju.  Imajući u vidu nezavisnost u radu Regulatorne agencije, ista će biti ispoštovana i primijenjena.

Sa druge strane, imajući u vidu da bi povećanje cijene električne energije negativno uticalo na građane i privredu, Vlada će preduzeti sve mjere da građani ne osjete poskupljenje, kroz subvencioniranje računa za struju.

S poštovanjem,

                                                                                                              PREDSJEDNIK
[bookmark: _GoBack]		                                                                              mr Milojko Spajić
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