Transkript izjave predsjednika Vlade Mila Đukanovića nakon susreta sa potpredsjednikom SAD-a Džozefom Bajdenom i odogovora na novinarska pitanja

Vašington, 09.04.2014.
Posjete Sjedinjenim Američkim Državama su, rekao bih, važan politički događaj za svaku zemlju, za zemlju kakva je Crna Gora tek kraće od osam godina, sa obnovljenom nezavisnošću, i zemlja koja je na putu do članstva u EU i NATO, ima dodatni politički značaj. Posebno je značajno što se ova posjeta događa upravo u ovom vremenu jedne obnovljene krize u Evropi, obnovljene krize u odnosima SAD, NATO saveza i EU sa Rusijom, sa nesumnjivim posledicama po evropsku stabilnost i bezbjednost u cjelini, uključujući i naš region. Zato su svakako teme bile jako žive, jako zanimljive. Rekao bih, razgovori i poruke veoma korisne za ono što je buduće strateško planiranje crnogorske državne politike.
Tokom jučerašnjeg dana sam imao razgovore u Stejt departmentu sa gospodinom Barnsom i sa gospođom Nuland. Tokom današnjeg dana sam nastavio jedan kontinuirani dijalog koji imam sa uvaženim senatorom gospodinom Mekejnom, a sada sam završio razgovor sa potpredsjednikom Sjedinjenih Američkih Država gospodinom Bajdenom, na čiji sam poziv u posjeti Vašingtonu. Svi ti razgovori su razgovori punog razumijevanja za ono što su stremljenja Crne Gore, što su naša očekivanja, prije svega od predstojećeg Samita NATO-a u Velsu. Ovo nijesu bili razgovori na kojima je razgovarano o problemima. Ovo su razgovori na kojima je izražavano poštovanje za ono što je Crna Gora uradila u ovih osam godina od obnove nezavisnosti i u predreferendumskom periodu. To su bili razgovori u kojima je saopštavano poštovanje za partnerstvo i povjerenje koje je izgrađeno u jednom teškom vremenu, u kojem je Crna Gora prema kazivanjima tadašnjih američkih zvaničnika bila oaza multietničke demokratije u regionu, a SAD predvodile napore međunarodne zajednice na uspostavljanju mira na prostoru ex Jugoslavije. I to je bila prilika za razgovore o onome šta zajedno još možemo napraviti na promociji evroatlantskih vrijednosti u regionu u kojem živimo, na promociji koja bi trebala i da olakša naš put do ostvarivanja naših strateških ciljeva - članstva u NATO i članstva u EU.
Želim da istaknem da je ovdje veoma puno poštovanja za ono što je Crna Gora učinila u regionu za dobrosusjedstvo koje ostvaruje sa svima, za ono što je Crna Gora učinila na planu promocije  evropskih i evro-atlantskih vrijednosti. Za ono što Crna Gora čini na globalnom planu, doprinoseći kroz misiju ISAF i kroz druge misije obnovi stabilnosti, obnovi mira u ratom zahvaćenim područjima. I kao rezultat toga, rekao bih, da se na intenciju Crne Gore da na Samitu u Velsu dobije poziv za članstvo gleda kao na jednu legitimnu intenciju, na jedno legitimno očekivanje. Naravno, na nama je da nastavimo da vrijedno radimo i da proizvodimo dobre rezultate koji će učvrstiti argumente naših prijatelja, od kojih je najvažniji zemlja domaćin kod koga se sada nalazimo u posjeti. Takođe, vjerujem da će u predstojećim mjesecima rasti pažnja i rasti interes i evropskih partnera za temu proširenja NATO-a na predstojećem Samitu u Velsu, i vjerujem da ćemo te okolnosti dobro iskoristiti, da ćemo prezentirati jedan kontinuirani napredak koji ostvarujemo u sve četiri ključne oblasti. Zato vjerujem da je naše realno očekivanje da će naš napredak biti primijećen na Samitu u Velsu i da dobijemo poziv sa tog Samita, takođe veoma realan. 
Generalno, mogao bih kazati da dosadašnji tok posjete govori o jednoj uspješnoj posjeti. Preda mnom je još ozbiljnih susreta u Kongresu. Preda mnom je predavanje u Atlantskom savjetu, gdje ću za jedan krug renomiranih sagovornika prezentirati ono što je Crna Gora uradila u prethodnom periodu, šta sada radi. Vjerujem da će ti razgovori, uz one koje ću obaviti u Svjetskoj banci, zaokružiti sliku o jednoj uspješnoj posjeti i o jednoj dobroj promociji crnogorske državne politike u Vašingtonu.
Rekao sam vam da smo razgovarali o svim pitanjima. Dominantno o ta četiri pitanja koja su prioriteti na agendi naše integracije u NATO. Kao što sam vam kazao, ocijenjen je veoma pozitivno napredak koji je Crna Gora ostvarila u prethodnom periodu, ali i sa moje strane se potencira da smo veoma svjesni  da taj posao nije završen, da tu treba da se radi ne samo do Samita, nego i posle Samita. Da će posebno napori koje treba da uložimo na unapređenje vladavine prava, biti višegodišnji napori. Ali, ono što je ocjena koja je sada saopštena je da je progres dobar, da je pravac dobro odabran, da je tempo zadovoljavajući, da su rezultati evidentni i da treba nastaviti sa tim naporima i da je u tom slučaju vrlo realno naše očekivanje da će se rezultati prepoznati i da će Crna Gora biti nagrađena kvalitetnim ocjenama sa Samita iz Velsa.
Pitanje novinara: Da li postoji želja kod američke administracije, odnosno konkretno potpredsjednika Bajdena da se NATO dalje proširuje. Znamo da za vrijeme ove administracije još nije bilo proširenja NATO-a?
Premijer Đukanović: Vi znate da su sva prethodna proširenja NATO-a ipak obavljena uz lidersku poziciju SAD-a. Tako je bilo i sa tri poslednja proširenja, nakon pada Berlinskog zida. Ja sam ubijeđen da i ono što sam mogao da čujem tokom razgovora, uključujući i razgovor sa potpredsjednikom Bajdenom, da ovdje postoji apsolutno svijest o važnosti daljeg širenja NATO-a. Rekao bih da je to saznanje dodatno potencirano nakon krize u Ukrajni, nakon što smo nažalost svi postali svjesni da se posao u Evropi nije završio. Posebno bih mogao svjedočiti o tome da posao na Balkanu nije završen. To dalje upućuje na potrebu daljeg snaženja evro-američkog partnerstva. A kao rezultat toga, sigurno je dalje širenje NATO-a. Tako da mislim da su to neke okolnosti koje idu na ruku našem očekivanju. Naravno to, kao ni kriza u Ukrajni sama po sebi, ne otvara vrata. Mi moramo da obavimo svoj dio posla. Ja sam ubijeđen da ćemo ga mi obaviti. A moja posjeta ovdje i razgovori su bili samo fokusirani na to da, nakon što mi obavimo posao u Evropi i u Vašingtonu, bude dovoljno senzibilnosti, dovoljno pažnje da se taj progres primijeti i da se tema proširenja uvrsti u dnevni red Sanita NATO-a.
Pitanje novinara: Je ste li dobili možda neku vrstu garancije od američkih partnera danas na sastanku da će ukoliko završite taj posao koji kažete, oni biti promoteri i da će se oni još snažnije založiti da proširenje bude razmatrano do sljedećeg NATO Samita?
Premijer Đukanović: Kao što znate, ipak se tu ne govori o garancijama. Govori se o, rekao bih, jednom povjerenju o kojem je mnogo govoreno na poslednjem sastanku. Dakle, sa vrlo konkretnim podsjećanjem u kakvim je sve vremenima i u kakvim sve događajima je to povjerenje iskovano i učvršćeno. Tako, da na tragu tog povjerenja je govoreno i o očekivanjima američke strane da ono što je realno ispunimo u susret Samitu NATO-a, a isto tako je rečeno da u tom slučaju Amerika će pokazati apsolutno razumijevanje za crnogorsku intenciju da postane članica NATO-a i onda logično i odigrati svoju važnu lidersku ulogu u evro-atlantskoj zajednici.
Pitanje novinara...
Premijer Đukanović: Ne, ne. To nije bila tema. Govorili smo o vladavini prava. Prezentirao sam napredak na tom planu. Ne samo kroz promjene Ustava i usvajanje zakona, nego i kroz neke konkretne rezultate ostvarene poslednjih mjeseci, ali ovo o čemu ste me vi pitali nije uopšte bila tema razgovora.
Pitanje novinara: O slobodi medija?
Premijer Đukanović: O slobodi medija naravno razgovarano je. I razgovarano je i u kontekstu,  da kažem, i uvažavanja toga što je urađeno u prethodnom periodu i potrebe da se dalje nastavi sa efikasnom akcijom Države na zaštiti prava medija na slobodno izvještavanje.
 Pitanje novinara: Šta crnogorska Vlada može učiniti na popularizaciji koncepta NATO saveza, znam da amerikanci nisu baš najsretniji dosadašnjim nekim anketama koje su vođene u Crnoj Gori. Što se dalje može očekivati?
Premijer Đukanović: Želim da vas podsjetim da smo tokom poslednjih godinu dana napravili vrlo snažan progres na tom planu. Ono što bilježe istraživanja javnog mjenja, to je 15% nove podrške biračke javnosti u Crnoj Gori za crnogorsko članstvo u NATO. Poslednje istraživanje iz marta mjeseca je pokazalo da imamo 46% podrške javnosti za članstvo u NATO. Mi smatramo da je progres evidentan i da je on rezultat ne samo ovih vanrednih okolnosti koje možda utiču na formiranje vrednosnih stavova pojačano, uključujući i vrijednosne stavove o ovom pitanju, nego mislimo da je to vrlo direktno posledica jedne promijenjene strategije komunikacije sa javnošću. Mislim da smo radili jako puno na tom planu i da je to rezultiralo podrškom. I mislim da to nije kraj. Mislimo da će se ta podrška nastaviti, a mislimo i da će ona dobiti na ubrzanju nakon upućivanja poziva Crnoj Gori.
Pitanje novinara: Jeste li razgovarali o Bosni i Hercegovini?
Premijer Đukanović: Pominjali smo sva nedovršena pitanja u regionu. U tom kontekstu i Bosnu i Makedoniju. Ukazali na važnost tih pitanja, ali i na konstruktivnost Crne Gore u odnosu prema tim pitanjima i na neku snagu pozitivnog primjera koju Crna Gora igra u regionu promovišući evro-atlantske vrijednosti.
Pitanje novinara: Danas je MMF izbacio projekciju za ovu godinu. To će biti 2,8% ekonomski rast u Crnoj Gori. Iduća godina još bolja, 2016 još bolje. Kako vidite tu situaciju. Znam da ćete razgovarati sa ljudima u Svjetskoj banci. Dakle ekonomija je budućnost u Crmoj Gori.
Premijer Đukanović: Crna Gora je definitivno po meni ušla u fazu koja će biti obilježena rastom BDP. Taj značajan rast je ostvaren u 2013. godini. Stopa je bila 3,5%. Ipak, 2013. godina je bila prije godina konsolidacije javnih finansija, nego razvoja. U 2013. godini smo pripremali razvoj i u 2014. krenuli da realizujemo najvažnije projekte. Tako da sam ubijeđen da će '14, a posebno '15 i '16 biti godine koje će obilježiti jedan dinamičan ekonomski rast.
