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Broj: 01-1769/4
Podgorica, 26.07.2017. godine
Na osnovu člana 8 Uredbe o načinu i postupku sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona (,,Službeni list CG'', broj 12/12) Ministarstvo sporta objavljuje 

Izvještaj o konsultovanju zainteresovane javnosti u postupku pripreme

Nacrta sektorske analize za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2018 godini
U skladu sa Uredbom o načinu i postupku ostvarivanja saradnje organa državne uprave i nevladinih organizacija (“Službeni list Crne Gore”, br 7/12) i Uredbom o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi sektorske analize („Službeni list CG“, broj 12/12) Ministarstvo sporta je, dana 17. jula 2017. godine, uputilo Javni poziv nevladinim organizacijama, da se uključe u postupak pripreme Nacrta sektorske analize za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2018 godinii da dostave svoje inicijative, predloge, sugestije i komentare u pisanom i elektronskom obliku.

Postupak konsultovanja je trajao 8 dana od dana objavljivanja javnog poziva, tj. do 24. jula 2017. godine. U toku trajanja javnih konsultacija, inicijative, predloge, sugestije i komentare, blagovremeno su dostavili:

1. NVO PRIMA,

2. Omladinski klub Nikšić,

3. NVO Juventas,

4. NVO Građanski kreativni centar,

5. Savez slijepih Crne Gore,

6. NVO Centar kreativnih vještina, 

7. NVO FORUM MNE,
8. NVO 35 mm,
9. Inicijativa mladih za ljudska prava,
10. Unija mladih preduzetnika,
11. Mreža za afirmaciju i razvoj servisa podrške za OSI Nikšić,
12. NVO Green home, i
13. Centar za prava djeteta Crne Gore.
Pregled dobijenih inicijativa, predloga, sugestija i komentara

NVO JUVENTAS/ Marija Stajović

U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo predlog je da se doda seksualno i reproduktivno zdravlje, kao i jačanje integriteta mladih i borba protiv korupcije, neformalno obrazovanje.
NVO GREEN HOME / Jelena Marojević
U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo predlog je da se doda oblast Ekologija.
NVO Mreža za afirmaciju i razvoj servisa podrške za OSI Nikšić / Miloš Mihailović

U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo nije dovoljno jasan termin “Zaštita lica sa invaliditetom”.
NVO 35mm / Kristina Ćetković

U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo treba uključiti povezivanje starih i mladih, smanjenje socijalne distance.
Prijedlog je da u oblasti strateški cilj(evi) čijem ostvarivanju će doprinijeti Javni konkurs za projekte i programe nevladinih organizacija u 2018 godini, u ključni ishod B bude uključeno i mirovno obrazovanje kao jedan od prioriteta.
Savez slijepih Crne Gore / Andrija Samardžić

U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo treba dodati oblast osobe sa invaliditetom i odmori.
NVO Građanski kreativni centar/Dejana Dizdar i Unija mladih preduzetnika/Uroš Bulatović

U oblasti od javnog interesa u kojima se planira finansijska podrška za projekte i programe nvo predloženo je da se doda oblast Preduzetnistvo mladih kao i institucionalni okvir za omladinsku politiku.
NVO FORUM MNE / Tamara Čirgić

U oblasti u kojoj se opisuje način doprinosa nevladinih organizacija u rješavanju problema, predlog je da se doda informacija da nevladine organizacije sredstva koriste i iz međunarodnih fondova pa i na taj način implementiraju projekte u CG.
NVO Centar za prava djeteta / Jelena Gluščević i NVO PRIMA /Aida Perović Ivanović

U oblasti u kojoj se opisuje način doprinosa nevladinih organizacija u rješavanju problema, predlog je da se doda informacija da nevladine organizacije zapošljavaju veliki broj mladih ljudi, razvijaju neformalno obrazovanje, stipendiraju mlade, pomažu međunarodnu razmjenu, omogućavaju pripravnički rad i zapošljavanje mladih.
NVO PRIMA / Aida Perović Ivanović

Potrebno je voditi računa o ranom monitoringu projekata dobijenih na Javnom konkursu za projekte i programe nevladinih organizacija u 2018 godini.
NVO Građanski kreativni centar/Dejana Dizdar
Predlog je da se na konkursu Ministarstva sporta/ Direktorata za mlade manje sredstava opredjeljuje za obrazovanje, rad, kulturu, a da fokus bude na oblastima koje su u nadležnosti Direktorata za mlade (informisanje, neformalno obrazovanje, omladinski rad...)

Predlog je da u oblasti strateški cilj(evi) čijem ostvarivanju će doprinijeti Javni konkurs za projekte i programe nevladinih organizacija u 2018 godini, iz ključnog ishoda B treba brisati promociju stručnog obrazovanja jer je to obuhvaćeno aktivnostima Ministarstva prosvjete.
Predlog je da najniži iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu pojedinačnog javnog konkursa bude 2.000,00 eura, a da broj podržanih projekata bude od 30-50 (u zavisnosti od odobrenih sredstava).
NVO Omladinski klub Nikšić /Miroslav Stanišić

Predlog je da u oblasti strateški cilj(evi) čijem ostvarivanju će doprinijeti Javni konkurs za projekte i programe nevladinih organizacija u 2018 godini, doda i standardizacija omladinskih centara i klubova.
NVO Centar kreativnih vještina / Slobodan Tomašević

Predlog je da najviši i najniži iznos finansijske podrške koju će biti moguće ostvariti na osnovu pojedinačnog javnog konkursa bude 3.000,00 i 10.000,00 eura. 

Ministarstvo sporta/Direktorat za mlade će razmotriti sve navedene inicijative, predloge i sugestije za izradu Nacrta sektorske analize za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz državnog budžeta u 2018 godini, tokom svog rada na pripremi finalnog dokumenta.
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