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Primjena 0% PDV na isporuku proizvoda i usluga za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica 
Broj: 03/2-16846/2-18                                                            

Podgorica, 04.septembar 2018. godine

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 25 stav 1 tačka 10a) propisuje da se PDV  plaća po stopi od 0 % na isporuku proizvoda i usluga za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica.
Pravo na oslobađanje od plaćanja poreza na dodatu vrijednost na isporuku proizvoda, odnosno usluga, za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica prilikom uvoza proizvoda i isporuke proizvoda, odnosno pruženih usluga u zemlji, ostvaruje se pod uslovima, na način i po postupku propisanim Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Službeni list Crne Gore", br. 017/15,068/15).

Ni Zakon ni Pravilnik ne ograničavaju ovo pravo samo za proizode iz uvoza, već se isto na propisani način koristi i prilikom nabavke u zemlji. 

Određivanje mjesto prometa usluga shodno članu 17 stav 1 Zakona o PDV, prenos poreske obaveze na primaoca usluga sa sjedištem u inostranstvu
Broj: 03/2-16883/2-18                                                            

Podgorica, 04.septembar 2018. godine

Shodno članu 17 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra se mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište.
U stavu 2 člana 17 pomenutog zakona naznačeno je da se za svrhu određivanja mjesta pružanja usluge poreskim obveznikom iz stava 1 ovog člana smatra:

   1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno;
   2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom;

   3) strana pravna lica.

Sagledavajući navedene odredbe zaključujemo da prilikom fakturisanja usluga stranom pravnom licu rezidentni poreski obveznik ne obračunava PDV po bilo kojoj stopi s tim što na fakturi unosi klauzulu “obaveza za PDV se prenosi na primaoca usluge shodno čl. 17 st.1 Zakona o PDV”. Pružalac usluge, neće obračunavati PDV, uz unos na fakturi naznačene klauzule, samo u slučaju da mu je primalac usluge prethodno dostavio odgovarajući dokaz o registraciji u stranoj državi, što je i propisano u članu 75 stav 4 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. List RCG“ br.65/02 ... 16/06 i “Sl.list CG”, br. 64/08 ... 84/17).  

Postupa se na isti način ukoliko se usluge pronalaženja klijenata stranom pravnom licu tretiraju kao posredničke usluge  
Poreski račun kod advokatske djelatnosti
Broj: 03/2-15087/2-18                                                                                                Podgorica, 04. septembar 2018. godine
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema članu 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Prema stavu 8 navedenog člana zakona u poresku osnovicu se ne uračunavaju iznosi koje poreski obveznik primi od svog naručioca kao povraćaj za troškove koje je platio u njegovo ime i za njegov račun i vodi ih u svom knjigovodstvu kao prolazne stavke, pri čemu poreski obveznik mora obezbijediti dokaze o stvarnom iznosu tih izdataka i ne smije odbiti obračunati PDV od tih transakcija. 

U skladu sa navedenim, mišljenja smo da, u konkretnom primjeru poreski obveznik –advokat, shodno ugovorenom pravnom poslu, može da u ime klijenta naplati iznos kupoprodajne cijene kod prometa nepokretnosti, s tim što ima obavezu da kao PDV obveznik ispostavi račun kupcu za naplaćeni novčani iznos, u skladu sa članom 32 stav 1 Zakona o PDV. Na računu posebno iskazuje  iznos od prodaje nepokretnosti koje vodi u svom knjigovodstvu kao prolazne stavke za iznos vrijednosti koji uplaćuje svom klijentu (ukoliko isti nije PDV obveznik ili se ne radi o prvom prenosu prava svojine njega kao prodavca) i posebno  iznos naknade za pružene usluge (konsalting usluge i dr. usluge) na koje obračunava PDV.

PDV knjigovodstvo, poreski račun, izuzeća od izdavanja poreskog računa, evidencija računa sa greškom  kod evidentiranja prometa
Broj: 03/2- 16847/2-18                                                 

Podgorica, 07. septembar 2018. godine
I.

 Obrazac I-RAČ (Knjiga izlaznih računa) i Obrazac U-RAČ (Knjiga primljenih računa)  sastavni dio Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list RCG”, br.65/02, pa vam isti dostavljamo u pdf formatu...\..\Pravilnik o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost.pdf. Pravilnikom su propisani obavezni elementi koje obrazac treba da sadrži, mogu se dodati i drugi elementi, ukoliko je to potrebno za PDV knjigovodstvo.

II.

Ukoliko se fiskalni račun  stornira zbog  greške kod evidentiranja prometa, onda je u tom slučaju na poreskom obvezniku da obezbijedi dokaze (kopiju storniranog fiskalnog računa, kopiju računa za plaćanje i dr.) u svom knjigovodstvu, da ih čuva u svojoj poslovnoj evidenciji i da ih da na uvid  za potrebe kontrole obračuna i plaćanja PDV.

III.

Prema članu 32 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17)  poreski obveznik dužan je kupcu proizvoda, odnosno naručiocu usluga izdati račun, bez obzira da li je to kupac, odnosno naručilac zahtijevao. Kupac proizvoda, odnosno korisnik usluga dužan je račun zadržati neposredno po odlasku iz prodavnice, odnosno drugog poslovnog prostora i pokazati ga na zahtjev ovlašćenog lica poreskog organa.
Obaveza izdavanja računa, u skladu sa st. 3 i 4 ovog člana Zakona, se ne odnosi na prodaju duvanskih proizvoda, voznih karata i žetona u putničkom saobraćaju (voz, autobus, žičare), markica, taksi, vrijednosnih papira i obrazaca u poštanskom prometu, periodične štampe i prodaju na automatima. Podaci o prodaji se obezbjeđuju popisom početnih i konačnih zaliha, koji se vrši najmanje jednom u mjesecu. Prema tome, promet dnevne i peiodične štampe se utvrđuje na osnovu podataka o prodaji na osnovu popisa početnih i konačnih zaliha, koje vrše najmanje jednom mjesečno, što znači da poreski obveznik može sam da uredi kada će i koliko puta vršiti popis zaliha ove robe u obračunskom periodu. Registrovani PDV obveznik, po rješenju PU, vodi zalihe robe pa i periodične štampe sa ukalkulisanim PDV-om. Lice koje nije registrovani poreski obveznik PDV zalihe robe vodi bez PDV. Zakon dozvoljava dobrovoljnu registraciju za PDV i ako lice nije prešlo limit od 18. 000 eura i obaveznu registraciju za PDV, kada lice ostvari, odnosno ukoliko postoji  vjerovatnoća da će promet preći iznos od 18.000 eura za 12 uzastopnih mjeseci.

Poreski račun kod ugostiteljske djelatnosti i  primjena propisanih stopa PDV
Broj: 03/2-16844/2-18                                                                 

Podgorica, 17.septembar 2018.godine

Odredbama člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17) propisano je da su predmet oporezivanja PDV isporuka proizvoda i pružanje usluga koje poreski obveznik izvrši u Crnoj Gori uz naknadu, u okviru obavljanja delatnosti, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru. Promet usluga, u smislu ovog Zakona, su svi poslovi i radnje u okviru obavljanja delatnosti koji nisu promet proizvoda iz člana 4, člana 5 i člana 6 ovog Zakona (odredba člana 8 stav 1 Zakona). 
Prema odredbi člana 24 Zakona, opšta stopa PDV za oporezivi promet proizvoda i usluga ili uvoz proizvoda iznosi 21%. Po sniženoj stopi PDV od 7%, u skladu sa odredbom člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona, oporezuje se promet usluga smeštaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama. Odredbama člana 9 Pravilnika o utvrđivanju proizvoda i usluga koji se oporezuju po sniženoj stopi PDV (''Sl.list RCG'',br.81/05...10/06 i ''Sl.list CG'', br.06/08...01/17), propisano je da se uslugom smještaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama u smislu člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona, smatra samo usluga prenoćišta u ovim objektima, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti, kao i da, ako se uz uslugu smještaja pruža i usluga konzumacije jela i pića na licu mjesta (noćenje sa doručkom, polupansion, pansion i sl.), snižena stopa primjenjuje samo na uslugu smještaja (prenoćišta). U ovom slučaju obveznik je dužan da u računu posebno iskaže naknadu za uslugu smještaja, a posebno naknadu za uslugu konzumacije jela i pića na licu mjesta.

Saglasno navedenim odredbama Zakona i Pravilnika, promet usluge prenoćišta u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti, oporezuje se po sniženoj stopi PDV od 7% (promet usluge prenoćišta u ostalim objektima koji nijesu decidno navedeni odredbama člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona oporezuje se po opštoj stopi PDV od 21%), dok se usluga konzumacije jela i pića na licu mjesta (noćenje sa doručkom, polupansion, pansion i sl.), kao i druge usluge koje se pružaju u okviru turističke usluge all inclusive oporezuje se po opštoj stopi PDV od 21%. 

Izuzetno, u skladu sa odredbama  člana 24a stav 1 tačka 6a Zakona, usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka oporezuju se po sniženoj stopi PDV od 7% ako se pružaju u hotelima sa najmanje četiri zvjezdice u Sjevernom regionu, odnosno sa najmanje pet zvjezdica u Središnjem i Primorskom regionu. Ovom odredbom Zakona se daje pravo poreskim obveznicima koji u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu (''Sl.list CG'',br. 02/18, 04/18 i 13/18) obavljaju djelatnost u hotelima (poslovni objekat u kojem se obavlja ugostiteljska djelatnost pružanja usluga smještaja, pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, sa recepcijom, holom, restoranom sa kuhinjom i smještajnim jedinicama) sa četiri i više, odnosno pet zvjezdica, da za goste hotela primijene sniženu stopa PDV, ne samo na uslugu smještaja (prenoćišta), već i na konzumaciju jela i pića na licu mjesta (noćenje sa doručkom, polupansion, pansion i sl.). 

Prema odredbama člana 4 Zakona o regionalnom razvoju (''Sl.list CG'',br.20/11, 26/11 i 20/15) Primorski region čine opštine: Bar, Budva, Herceg-Novi, Kotor, Tivat i Ulcinj; Središnji region čine: Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje i opštine Danilovgrad i Nikšić, dok Sjeverni region čine opštine: Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Gusinje, Kolašin, Mojkovac, Petnjica, Plav, Plužine, Pljevlja, Rožaje, Šavnik i Žabljak.
Pravo na odbitak ulaznog PDV kod nabavke putničkog vozila
Broj: 03/2-17584/2-18                                                                 

Podgorica, 18.septembar 2018.godine

Odredbama člana 37 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17) propisano je da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge (ulazni PDV), ako je te proizvode, odnosno usluge iskoristio ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Prema stavu 5 istog člana Zakona poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent - a - car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.

Saglasno odredbama člana 96 stav 1 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG',br.64/08...84/17), putnički automobili su motorna vozila konstruisana naročito za prevoz ljudi, uključujući i motorna vozila za kombinovani prevoz ljudi i robe (npr. "kombi", "karavan" i sl.). 

Napominjemo i da su nomenklaturom robe koja je utvrđana carinskim propisima ova vozila naimenovana kao putnički automobili i druga motorna vozila konstruisana prvenstveno za prevoz lica, uključujući "karavan" i "kombi" vozila (''Sl.list.CG'', br.28/12-prilog -Tarifni broj 8703 Carinske tarife).

Kako je za putničke automobile odredbama člana 37 stav 5 Zakona isključeno pravo na odbitak pretporeza, obveznik PDV koji nabavlja automobil koji je kategorisan kao motorno vozilo za prevoz lica, uključujući i motorno vozilo za kombinovani prevoz lica i robe, nema pravo da PDV plaćen pri kupovini tog automobila odbije kao prethodni porez. 
Pravo na primjenu 0% PDV ima izvođač radova- kompaniji CRBS, pod uslovima propisanim zakonom
Broj: 03/2-17493/2-18                                                            

Podgorica, 21.septembar 2018. godine

Zakon o Autoputu Bar-Boljare („Sl.list CG“ br. 52/14) u članu 16 propisao je da se porez na dodatu vrijednost plaća po stopi od 0% na promet prozvoda i usluga namijenjenih za izgradnju autoputa koje realizuje izvođač radova, ili se ta realizacija realizuje za račun izvođača radova na izgradnji autoputa.

Shodno članu 2 Pravilniku o postupku oslobađanja od plaćanja poreskih i carinskih obaveza za izvođenje radova na izgradnji Autoputa Bar-Boljare („Sl.list CG“ br. 03/15,13/15,31/15,37/16)  izvođač radova, odnosno lice koje obavlja poslove za račun izvođača radova iz člana 16 Zakona o autoputu Bar-Boljare, radi evidentiranja nabavke proizvoda i usluga za koju se porez na dodatu vrijednost plaća po stopi od 0%, koristi kontrolnu markicu. Inače, izvođač radova podnosi zahtjev Poreskoj upravi za izdavanje kontrolnih markica.

Pomenuti pravilnik u članu 3 propisao je da Isporučilac proizvoda i usluga, odnosno organ uprave nadležan za poslove carina  u postupku uvoza izvođaču radova obračunava PDV po stopi od 0% na osnovu kontrolne markice koju mu dostavlja izvođač radova. Prilikom uvoza izvođač radova plaća PDV po stopi od 0% na osnovu kontrolne markice koju dostavlja carinskom organu.

Imajući u vidu navedene odredbe pomenutih propisa i navode iz Vašeg dopisa prema kojima ste samo dobavljač, a ne i izvođač radova na Autoputu Bar-Boljare, zaključujemo da se ne možete osloboditi plaćanja PDV prilikom uvoza robe, odnosno materijala koji dalje prodajete izvođaču, tj kompaniji CRBS. 

Usluge obrazovanja su oslobođene plaćanja PDV ako se prometom tih usluga stiče javno priznato obrazovanje u određenoj oblasti
Broj: 03/2-18345/2-18                                                         

 Podgorica, 21.septembar 2018. godine

Odredbama člana 26 stav 1 tačka 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost ( ''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...50/17), propisano je da se PDV ne obračunava i ne plaća na promet usluga predškolskog vaspitanja, obrazovanja i osposobljavanja djece, omladine i odraslih uključujući promet proizvoda i usluga neposredno povezanih sa tim djelatnostima, ako se te djelatnosti obavljaju u skladu sa propisima koji regulišu tu oblast.

Saglasno odredbama člana 60 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'',br.64/08...84/17), uslugama obrazovanja, iz člana 26 stav 1 tačka 4 Zakona, smatraju se naročito usluge koje se sprovode u okviru propisanih programa na području predškolskog, osnovnog obrazovanja, srednjeg stručnog i tehničkog obrazovanja, srednjeg opšteg obrazovanja, višeg stručnog obrazovanja, visokoškolskog i fakultetskog obrazovanja, uključujući obrazovanje odraslih, a namijenjene su sticanju javno priznatog obrazovanja kod kojih se stiče potvrda koja je javna isprava.

Dakle, usluge obrazovanja su oslobođene plaćanja PDV ako se prometom tih usluga stiče javno priznato obrazovanje u određenoj oblasti.

Kako je Ministarstvo finansija CG organ državne uprave nadležan za poslove računovodstva i revizije i u dijelu sprovođenja edukacije računovođa i revizora, odnosno utvrđivanja ispunjenosti uslova za sticanje zvanja u oblasti računovodstva i revizije (izdavanje, odnosno priznavanje sertifikata), preporučujemo da predmetno pitanje uputite ovom Ministarstvu.

Snižena stopa za mliječne proizvode: maslo, pavlaka iz Glave 4 Carinske tarife, mlaćenica, kisjelo mlijeko, jogurt, kefir, kao i ostalo fermentisano ili zakiseljeno mlijeko, bez obzira na to da li sadrže dodatke kao što su šećer ili druge materije za zaslađivanje, arome, voće i kakao
Broj: 03/2-18038/2-18                                                                                                   

 Podgorica, 24.septembar 2018. godine

Prema članu 24a stav 1 tačka 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa proizvoda, usluga i uvoza proizvoda mlijeka i mliječnih proizvoda.

  
Članom 2  stav 5 Pravilnika o utvrđivanju proizvoda i usluga kojim se oporezuju po sniženoj stopi PDV   (“Službeni list RCG”, br.81/05, …10/06 i “Službeni list CG”, br.06/08 ... 001/17) je bliže propisano da se mliječnim proizvodima iz stava 1 tačka 3 ovog člana, smatraju: maslo, pavlaka iz Glave 4 Carinske tarife, mlaćenica, kisjelo mlijeko, jogurt, kefir, kao i ostalo fermentisano ili zakiseljeno mlijeko, bez obzira na to da li sadrže dodatke kao što su šećer ili druge materije za zaslađivanje, arome, voće i kakao. Mliječni proizvodi mogu biti koncentrovani ili nekoncentrovani.

Uredba o Carinskoj tarifi za 2018. godinu propisuje da se pod tarifnom oznakom 403 podrazumijeva: Mlaćenica, kiselo mlijeko i pavlaka, jogurt, kefir i ostalo fermentisano ili zakiseljeno mlijeko i pavlaka, koncentrovani ili nekoncentrovani sa sadržajem dodatog šećera ili drugih materija za zaslađivanje, aromatizovani ili sa dodatim voćem, jezgrasto voće ili kakaom ili ne. Napominjemo da je uvoz robe u nadležnost Uprave carina, koja je mjerodavna za ovaj postupak oporezivanja kod uvoza.

PDV i ugovori o zakupu na duži rok, sa ulaganjima u objekte koji su dati na  korišćenje
Broj: 03/2-17585/2-18                                                                                               Podgorica, 24. septembar 2018. godine

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


    Shodno navedenim zakonskim odredbama, kada je ugovorom o zakupu predviđeno pravo zakupca da vrši određena ulaganja u zakupljeni objekat za sopstveni račun i da isti vrati u prvobitno stanje prilikom prestanka ugovora o zakupu, pri čemu ulaganja koja vrši ne utiču na visinu zakupnine koja je utvrđena u skladu sa tržišnim principima, u tom slučaju, obveznik PDV – zakupac nema obavezu da, po završetku ulaganja u zakupljeni objekat, obračuna i plati PDV, s obzirom da se ne radi o prometu usluge koja je predmet oporezivanja PDV. 

    S tim u vezi, ako po prestanku ugovora o zakupu zakupac ne vrati objekat u prvobitno stanje, obveznik PDV – zakupac dužan je da za izvršeni promet usluge ulaganja u zakupljeni objekat obračuna PDV po poreskoj stopi od 21% i da obračunati PDV plati u skladu sa Zakonom. Kada je riječ o ulaganjima koja faktički povećavaju vrijednost i poboljšavaju uslove korišćenja zakupljene nepokretnosti (tzv. investiciona ulaganja), a za koja je, po prirodi stvari, izvjesno da se neće uklanjati po prestanku ugovora o zakupu, u tom slučaju riječ je o prometu usluge za koji postoji obaveza obračunavanja i plaćanja PDV u skladu sa Zakonom. 
Prema tome, kada poreski obveznik zakupi poslovni prostor od zakupodavca (sa naknadom ili bez naknade), i za potrebe poslovne djelatnosti (vadjenje boksita) vrši određena ulaganja,  obveznik PDV je dužan da po osnovu tzv. investicionog ulaganja kojim se povećava vrijednost nekretnine (npr. ulaganje koje se odnosi na sistem ventilacije i klimatizacije, uključujući i unutrašnji razvod elektrokablova za napajanje tih sistema, gasnu instalaciju), obračuna PDV po poreskoj stopi od 21% i da obračunati PDV plati u skladu sa Zakonom, dok se po osnovu ostalih ulaganja PDV ne obračunava i ne plaća. 


     Zakupac ima pravo na odbitak ulaznog PDV po računima drugih poreskih obveznika  po osnovu ulaganja u zakupljeni objekat u skladu sa opštim uslovima za odbitak ulaznog PDV propisanim odredbama člana 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, kod utvrđivanja svoje poreske obaveze, ukoliko glase na njegovo ime, ukoliko je izdat račun u skladu sa članom 31 stav 1 Zakona i ukoliko mu služe za obavljanje oporezive poslovne djelatnosti. 
Obradila:Svetlana Dobrović, Samostalni savjetnik I            

Poreski aspekt donacija (poklona u robi)
Broj: 03/2-18425/2-18                                                                                      
Podgorica, 26. septembar 2018. godine
Na osnovu podataka iz vašeg dopisa ne možemo zaključiti o kojem aspektu donacija u robi se radi, da li se donacija u robi daje ili prima, koja je vrsta donacija (humanitarna, zdravstvena, i sl.), da li je predmet uvoza kod carinskog postupka ili se roba dobija kao poklon od domaćeg lica (fizička i pravna lica) ili se daje tim licima i sl., stoga je potrebno pitanje dopuniti ili u komunikaciji dostaviti vašu e-mail adresu i kontakt telefon ispod teksta pitanja, putem portala.

Ovim odgovorom ukazaćemo na poreski tretman izdataka u robi, sa stnovišta važeće zakonske regulative,  i to:

Sa stanovišta člana 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 i 9/15) predmet PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu.

Prema članu 5 navedenog zakona upotreba proizvoda u neposlovne svrhe, ako poreski obveznik koristi proizvode koji su dio njegovih sredstava i upotrijebi ih za lične potrebe i za potrebe svojih zaposlenih, otuđi ih bez naknade ili uz naknadu, odnosno iskoristi u svrhe koje nijesu u funkciji obavljanja njegove djelatnosti, takva upotreba, odnosno otuđenje, smatra se prometom proizvoda izvršenim uz naknadu te podliježe obračunu i plaćanju PDV-a.
Takođe, je članom 21 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/02, …79/05 i  “Službeni list CG”, br.64/08 i 32/15) bliže određeno da izdaci na ime korišćenja proizvoda i usluga u neposlovne svrhe podliježu PDV, ako je poreski obaveznik pri nabavci proizvoda i usluga za te namjene ostvario odbitak ulaznog PDV-a.
 Dakle, navedene odredbe Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisuju da ako poreski obveznik upotrijebi  svoje prozvode (robu) u neposlovne svrhe, otuđi ih bez naknade ili sa naknadom, da takva isporuka podliježe oporezivanju.  Što znači da kod davanja robe na poklon, preko propisanog limita, za koje je poreski obveznik kod uvoza robe koja su predmet donacije, odnosno robe od kojih su proizvedeni novi proizvodi kojI su predmet donacije, iskoristio pravo ulaznog PDV, pri poklanjanju robe obveznik PDV je dužan da obračuna PDV, na poresku osnovicu koju čini nabavna cijena, odnosno cijena koštanja tog proizvoda u momentu prometa, u koju nije uključen PDV. Obračunati PDV se plaća na propisani način. Međutim, ako poreski obveznik, nije odbio  porez plaćen kod uvoza robe, koja su predmet donacije, odnosno, robe od koje je proizveden proizvod, koji je predmet donacije u tom slučaju nije dužan da pri poklanjanju predmetne robe obračuna i plati PDV.

Ako promet robe bez naknade (poklon) vrši fizičko ili pravno lice koje nije PDV obveznik, za taj promet ne postoji obaveza obračunavanja i plaćanja PDV.

Saglasno oredbama člana 28 stav 1 tačka 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni proizvodi  uvezeni preko državnih organa ili dobrotvornih humanitarnih organizacija i organizacija lica sa invaliditetom, koji su namijenjeni za besplatnu podjelu licima u stanju socijalne potrebe. Oslobođenje se ne odnosi na alkoholna pića, duvan i duvanske proizvode, kafu i motorna vozila, osim vozila za spasavanje. Uvoz robe koja su predmet donacije ili su nabavljeni iz sredstava donacije, u skladu sa navedenim članom zakona, sprovodi nadležni carinski organ.

Sa stanovišta odredbi člana 14 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) izdaci za zdravstvene, socijalne, obrazovne, naučne, vjerske, kulturne, sportske i humanitarne svrhe, smanjenje siromaštva, zaštitu životne sredine, zaštitu lica sa invaliditetom, društvenu brigu o djeci i mladima, pomoć starijim licima, zaštitu i promovisanje ljudskih i manjinskih prava, vladavinu prava, razvoj civilnog društva i volonterizma, evroatlanske i evropske integracije Crne Gore, umjetnost, tehničku kulturu, unapređenje poljoprivrede i ruralnog razvoja, održivi razvoj, zaštitu potrošača, rodnu ravnopravnost, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala i borbu protiv bolesti zavisnosti, priznaju se kao rashod najviše do 3,5% ukupnog prihoda, samo ako su izvršena pravnim licima.
Izdaci iz stava 1 ovog člana priznaju se u novcu, stvarima, pravima i uslugama (član 14 stav 2 zakona).

Prema stavu 3 ovog člana Zakona o porezu na dobit pravnih lica,  navedeni izdaci priznaju se kao rashod samo ako su izvršeni pravnim licima (državnim organima, javnim ustanovama, nevladinim organizacijama, sportskim, obrazovnim, naučnim, vjerskim, kulturnim i drugim humanitarnim organizacijama) koja obavljaju poslove, odnosno djelatnosti u svrhe iz stava 1 ovog člana u skladu sa posebnim propisima i ako se koriste isključivo u te svrhe.
U skladu sa navedenim, izdaci na ime donacija u svrhe navedene pod članom 14 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, se ne oporezuju, pod uslovom da su isplaćena pravnim licima koji obavljaju poslove, odnosno djelatnost za koju su registrovane u skladu sa posebnim propisima i ako je koriste isključivo u te svrhe i ukoliko ne prelaze propisano ograničenje do 3,5% ukupnog prihoda. Zakon ne pravi razliku da li su to rezidentna ili nerezidentna pravna lica.

Prema tome, sa stanovišta Zakona o porezu na dobit pravnih lica  postoji ograničenje u pogledu priznavanja ovako nastalih rashoda u poreske svrhe, pa poreski obveznik ima obavezu da izvrši korekciju poreske osnovice kroz  godišnju poresku prijave poreza na dobit –“obrazac PD”pod r.b. 18, za iznose davanja koje ne ispunjavaju uslove za priznavanje nastalih isplata u skladu sa članom 14 zakona, ukoliko su stvari (roba) dati na poklon fizičkim licima,  a ukoliko su ovi iznosi dati pravnim licima ovi iznosi ne mogu da prelaze 3,5% ukupnog prihoda.

Shodno članu 14 stav 4 i stavu 5 tačka 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16), pod ličnim primanjima smatra  i primanja ostvarena u obliku robe, osnovicu za oporezivanje čini naknada, odnosno  cijena koja bi se postigla prodajom roba na tržištu. Navedeno se odnosi na  primanja fizičkih lica zaposlenih kod poslodavca u robi odnosno stvarima. Članom 15  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da je oporezivi dohodak od prihoda po osnovu ličnih primanja predstavlja iznos bruto primanja iz člana 14 ovog zakona. Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje se ne obračunavaju, ukoliko se izdaci u robi ne daju za kompenzacija za neisplaćenu zaradu.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Poreski rezident i primjena ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja
Broj: 03/2-16843/2-18                                                            

Podgorica, 05.septembar 2018. godine

Porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti (rad po ugovoru o djelu i sl.) koje se povremeno obavljaju radi ostvarivanja prihoda obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja 70% od ugovorene bruto naknade kako je i propisano članom 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Sl.list RCG”, br. 65/01 …  04/07 i “Sl.list CG”, br. 86/09 … 83/16). Ukoliko lica koja ostvaruju ugovorenu naknadu nijesu obveznici doprinosa po drugom osnovu u tom slučaju su ta lica i obveznici doprinosa za PIO i zdravstveno osiguranje, po stopi od 20,5%, odnosno 12,8%, koje obračunava i uplaćuje isplatilac ugovorene naknade prilikom njene isplate shodno članu 21 stav 5 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl.list CG”, br. 13/07 … 22/17). Osnovica za obračun doprinosa je ista kao i za obračun poreza.

Zakon o zdravstvenom osiguranju (“Sl. list Crne Gore”, br. 06/16…13/18), koji je u primjeni od 30.01.2016.godine, u članu 6 propisao je ko su sve osiguranici, u smislu ovog zakona, a u tački 10 navodi da su to i lica koja obavljaju privremene i povremene poslove, kao i poslove po posebnom ugovoru o radu, u skladu sa zakonom. Na osnovu naznačenih propisa rezime je sledeći:

-Nezaposlena lica, bez razlike da li su studenti ili se vode na evidenciji Zavoda za zapošljavanje, kada ostvaruju određenu naknadu po osnovu ugovora o djelu obveznici su plaćanja poreza i doprinosa za PIO i doprinosa za zdravstveno osiguranje. Obračunati i plaćeni porez i doprinosi unose se u IOPPD pod šifrom 048;
-Za ova lica poslodavac, odnosno isplatilac podnosi Jedinstvenu prijavu za registraciju obveznika doprinosa (obrazac JPR).

-Prirez na porez obračunava se na teret isplatioca prihoda ostvarenih po osnovu ugovora o djelu.                                                                                                           
      
                     
Broj: 03/2- 16440/2-18                                                      

Podgorica, 05. septembar 2018. godine

 Prema odredbama člana 2 stav 1 i člana 4 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  (“Sl.list RCG”, br. 65/01 …  04/07 i “Sl.list CG”, br. 86/09 … 83/16)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom, s tim da je predmet oporezivanja nerezidentnog lica dohodak koje to lice ostvari u Crnoj Gori.

Shodno članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum, odnosno ugovor o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Imajući u vidu konkretni primjer napominjemo da je u Crnoj Gori u primjeni Ugovor između Savezne vlade Savezne Republike Jugoslavije i Vlade Republike Poljske o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu („Službeni list SRJ Srbije”- Međunarodni ugovori, br. 02/1998). Ovim ugovorom je u članu 15 stav  2  propisano da primanja koja rezident države ugovornice ostvari iz radnog odnosa u drugoj državi ugovornici oporezuju se samo u prvopomenutoj državi:

- ako primalac boravi u drugoj državi u periodu ili periodima koji ukupno ne prelaze 183 dana u periodu od dvanaest meseci koji počinje ili se završava u odnosnoj poreskoj godini;
-ako se ta primanja isplaćuju od strane ili u ime poslodavca koji nije rezident druge države;

-ako se zarade isplaćuju od strane ili u ime poslodavca koji nije rezident druge države;

-ako zarade ne padaju na teret stalne jedinice ili stalne baze koju poslodavac ima u drugoj državi.

Prema članu 3 stav 1 navedenog Ugovora, izuzetno od prethodnog člana Ugovora, zarade koje ostvari rezident džave ugovornice iz radnog odnosa oporezuju se u toj državi ako su zarade isplaćene za rad obavljen u drugoj državi ugovornici u vezi sa gradilištem, građevinskim ili instalacionim radovima, za period od osamnaest meseci u kojem to gradilište, građevinski ili instalacioni radovi ne predstavljaju stalnu jedinicu u toj drugoj državi.

 Imajući u vidu ovu odredbu Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, mišljenja smo  da se zarade isplaćene od strane rezidenta Republike Poljske (matična firma) licu zaposlenom kod tog  rezidenta koji je upućen na rad u Crnu Goru, a koje predstavljaju njegov trošak poslovanja, ne oporezuju u CG. Međutim, ukoliko zarade upućenom licu za rad u CG isplaćuje crnogorski rezident i ovi troškovi predstavljaju njegov trošak poslovanja,  ukoliko to lice  boravi duže od 183 dana u CG,  onda su ova primanja oporezuju u Crnoj Gori, u skladu sa propisima Crne Gore. Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 08/15) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. Međutim, prema odredbama člana 5 stav 1 tačka 5, člana 6 stav 1 tačka 5 i člana 7 stav 1 tačka 5 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, upućena lica se smatraju osiguranicima po osnovu  doprinosa za obavezno socijalno osiguranje, ako nijesu obavezno osigurana po propisima te države (sjedište poslodavca) ili ako međunarodnim ugovorom nije drukčije određeno. U konkretnom slučaju, mišljenja smo da se upućeno lice od strane poslodavca sa sjedištem u Republici Poljskoj na rad u Crnoj Gori na period duži od 90 dana, ne smatra obveznikom doprinosa po osnovu PIO i zdravstvenog osiguranja jer je po  osnovu zaposlenja prijavljen kao osiguranik u matičnoj državi. 
Za potrebe izvještavanja, domaći poslodavac, je dužan da poreskom organu dostavi izvještaj IOPPD, sa obračunom bruto osnovice, o isplaćenim ličnim primanjima upućenog lica i obračunom poreza na iste, preko šifre 081. Napomena, identifikacioni broj stranog lica je dodijeljen kod izdavanja dozvole za privremeni boravak i rad stranca u Crnoj Gori.

                                                                  
Obaveza podnošenja godišnje prijave “obrazac GPPFL”
Broj: 03/2-17423/2-18                                                           

 Podgorica, 07. septembar 2018. godine

 Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica (“Sl.list RCG”, br. 65/01 …  04/07 i “Sl.list CG”, br. 86/09 … 83/16) u članu 43 stav 4 propisao je da je poresku prijavu dužan da podnese rezident koji ostvari dohodak: 
   1) od samostalne djelatnosti za koju se plaća porez po stvarnom dohotku;

   2) od imovine i imovinskih prava;

   3) od kapitalnih dobitaka;

   4) iz inostranstva;

   5) po osnovu ličnih primanja ostvarenih kod dva ili više poslodavaca, odnosno isplatilaca primanja, a čiji je ukupan mjesečni bruto iznos iznad prosječne zarade.

Pošto se primanje ostvareno po osnovu ugovora o djelu ne smatra ličnim primanjem, već se isto tretira kao prihod od povremene samostalne djelatnosti kod kojeg se porez obračunava po odbitku, nemate obavezu da poreskom organu dostavite Godišnju prijavu poreza na dohodak fizičkih lica (obrazac GPPFL) ili bilo kakav drugi obrazac za 2017. godinu za navedene prihode.

Isplata naknade po osnovu zakupa, obaveze zakupodavca i zakupoprimca sa stanovišta poreskih propisa
Broj: 03/2-14635/2-18                                                          

Podgorica, 18.septembar 2018.godine

Obveznik poreza na dohodak je fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica (“Sl.list RCG”,br. 65/01…04/07 i “Sl.list CG”,br. 86/09…83/16). Odredbama člana 12 stav 2 ovog Zakona, propisano je da se porez na dohodak plaća, između ostalog, na prihode od imovine (prihodi od davanja u zakup pokretne i nepokretne imovine).

Ako fizičko lice daje u zakup imovinu pravnom licu ili preduzetniku, zakupac/isplatilac tih prihoda (pravno lice ili preduzetnik) je dužan da, saglasno odredbama člana 49a stav 1 Zakona, obračunava, obustavlja i uplaćuje akontaciju poreza na prihode od imovine tokom godine pri svakoj isplati i istovremeno sa isplatom zakupnine zakupodavcu – fizičkom licu, kao i da zakupodavcu isplati razliku ugovorene bruto naknade (zakupnine). Akontativni porez na dohodak fizičkih lica obračunava se primjenom stope od 9% na oporezivi prihod, koji, saglasno odredbama člana 36 Zakona, predstavlja razliku između ostvarenih prihoda od davanja u zakup nepokretne imovine (ugovorena bruto naknada-zakupnina) i standardnih rashoda u visini od 30% ostvarenih prihoda po ovom osnovu. Na teret isplatioca se obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak fizičkih lica.
Fizičko lice, registrovani PDV obveznik - zakupodavac je dužan da zakupcu, po osnovu davanja imovine u zakup, izdaje PDV račun sačinjen u skladu sa  odredbama člana 32 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl.list RCG”,br. 65/01…04/06 i “Sl.list CG”,br.16/07…50/17). PDV se obračunava i plaća po stopi od 21% na osnovicu koju, saglasno odredbama člana 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, čini bruto zakupnina. Odredbama ovog člana Zakona propisano je da je osnovica PDV sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, da se u poresku osnovicu uračunavaju akcize i drugi porezi, takse, carine i druge uvozne dažbine, osim PDV, kao i posredni troškovi, kao što su provizije, troškovi ambalažiranja, prevoza i osiguranja, koje isporučilac zaračunava kupcu, odnosno naručiocu usluge. 

Obaveza zakupca je da zakupodavcu uplati neto zakupninu i obračunati PDV, kao i da obračunati  i obustavljeni porez na dohodak fizičkih lica (po stopi od 9% na osnovicu koju čini 70% bruto zakupnine bez PDV) uplati na propisan račun i iskaže ga u Izvještaju o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima (IOPPD) pod šifrom 065-Prihod od imovine i imovinskih prava iz Šifrarnika osnova za obračun. 

Zakupac će obračunati PDV tretirati kao ulazni PDV sa pravom na odbitak pod uslovom da je i sam registrovani PDV obveznik i da zakupljeni prostor koristi za obavljanje oporezive djelatnosti.

Primjer:

Fizičko lice je izdalo sopstvenu nepokretnost pravnom licu, po cijeni od 2.300,00 € mjesečno. Ako je zakupnina ugovorena u neto iznosu, potrebno je prvo izvršiti preračun na bruto iznos, po formulu za preračun:  bruto = neto : 0,937. 

Zakupnina u bruto iznosu = 2.454,64 € (2300,00 € : 0,937). 

	Zakupnina ( u bruto iznosu )
	2.454,64 €

	Oporezivi dohodak (  70 % od 2.454,64 € )
	1.718,25 €

	Porez ( 9 % od 1.718,25 €)
	154,64 €

	Iznos za uplatu ( 2.454,64 € -154,64 € )
	2.300,00 €

	Prirez ( 15 % od 154,64 € )
	23,20 €


-Zakupac obračunava i obustavlja porez na dohodak fizičkih lica u iznosu od 154,64 € primjenom stope od 9% na poresku osnovicu u iznosu od 1.718,25 € (oporeziv dohodak = bruto zakupnina bez PDV u iznosu od 2.454,64 € umanjena za standardne rashode u visini od 30%).

-Zakupac isplaćuje zakupodavcu razliku ugovorene bruto naknade-zakupnine u iznosu od 2,300,00 € (bruto zakupnina u iznosu od 2.454,64 € umanjena za obračunati i obustavljeni porez u iznosu od 154,64 €), a obračunati i obustavljeni porez u iznosu od 154,64 € uplaćuje na propisan račun.

-Zakupac obračunava i uplaćuje na propisan račun prirez porezu na dohodak fizičkih lica (na teret isplatioca prihoda) u iznosu od 23,20 € (primjenom stope npr. za Glavni grad Podgoricu i Prijestonicu Cetinje od 15% na osnovicu koju čini obračunati porez u iznosu od 154,64 €).

-Zakupodavac ispostavlja zakupcu fakturu na iznos od 2.970,11 € sa iskazanim PDV u iznosu od 515,47 € (primjenom stope od 21% na osnovicu koju čini bruto zakupnina u iznosu od 2,454,64 € bez PDV).

-Zakupac isplaćuje zakupodavcu obračunati PDV u iznosu od 515,47 €.

Dakle, zakupac po fakturi u iznosu od 2.970,11 € plaća zakupodavcu iznos od 2.815,47 € (neto zakupninu = 2.300,00 € + PDV = 515,47 €), a porez na dohodak u iznosu od 154,64 €, kao poreski posrednik, plaća na propisan račun. Zakupac uplaćuje na propisan račun i prirez porezu na dohodak fizičkih lica u iznosu od 23,20 €.

Izuzeća od oporezivanja (član 5a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica)
Broj: 03/2-17015/2-18                                                                

Podgorica, 19.septembar 2018.godine

Odredbama člana 5a stav 2 tačka 12 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...83/16) propisano je da se porez na dohodak ne plaća na primanja ostvarena po osnovu naknada za ishranu - hranarinu koju sportistima amaterima isplaćuju sportski klubovi do 300 €. Iznos naknade za ishranu-hranarinu sportistima amaterima iznad iznosa utvrđenog Zakonom ima tretman ličnog primanja na koji se obračunava i plaća porez na dohodak po stopi od 9% na osnovicu koju čini bruto iznos oporezivog dijela. U izvještaju “IOPPD” ovaj obračun poreza i doprinosa se iskazuje pod šifrom 022 (Hranarina sportista amatera iznad iznosa utvrđenog Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica) iz Šifrarnika osnova za obračun. Na teret isplatioca se obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak fizičkih lica. Na ove naknade se, u skladu sa propisima kojima se uređuje obavezno socijalno osiguranje, ne obračunavaju i ne plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje.

Kako odredbama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica nije propisano da se porez na dohodak ne plaća na primanja ostvarena po osnovu stipendija sportista amatera (propisano oslobađanje odnosi se na stipendije učenika i studenata i to do iznosa od 200€ mjesečno -član 5a stav 2 tačka 9 Zakona), tako se isplate stipendija sportista amatera u cjelosti oporezuju (nema neoporezivog dijela). Porez na dohodak se obračunava primjenom stope od 9% na osnovicu koju čini bruto primanje. U izvještaju “IOPPD” ovaj obračun poreza i doprinosa se iskazuje pod šifrom 081 (Ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica) iz Šifrarnika osnova za obračun. Na teret isplatioca se obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak fizičkih lica. Na ove naknade se, u skladu sa propisima kojima se uređuje obavezno socijalno osiguranje, ne obračunavaju i ne plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje.
Poreska obaveza kad prihod od zakupa ostvaruje nerezidentno lice
Broj: 03/2-17425/2-18                                                                 

Podgorica, 19.septembra 2018.godine

Odredbama člana 2 i člana 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Sl.list RCG”,br. 65/01…04/07 i “Sl.list CG”,br. 86/09…83/16) propisano je da je poreski obveznik rezidentno, odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim Zakonom, te da je nerezidentno  fizičko lice obveznik poreza na dohodak fizičkih lica za dohodak ostvaren na teritoriji Crne Gore. Prihodom ostvarenim na teritoriji Crne Gore smatra se, saglasno odredbama člana 34 stav 1 tačka 1 Zakona, prihod koje obveznik ostvari izdavanjem u zakup nepokretne imovine. 

Porez na prihode od nepokretne imovine plaća se po stopi od 9% na osnovicu koju čini oporeziv bruto prihod umanjen za normirane troškove u visini od 30%  ili za stvarne troškove koje je obveznik imao pri ostvarivanju i očuvanju prihoda, ako za to podnese dokaze ( član 10 stav 1 i član 35 stav 1 i stav 2 Zakona). 
Odredbama člana 43 Zakona propisano je da je poreski obveznik poreza na dohodak dužan da nadležnoj područnoj jedinici poreskog organa podnese poresku prijavu po isteku poreskog perioda i to do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu (obrazac GPP-FL). Poreska prijava se podnosi poreskom organu na čijoj teritoriji je obveznik ostvario prihode, odnosno prema mjestu gdje se nepokretnost koja je predmet izdavanja u zakup nalazi. 

Ako fizičko lice daje u zakup nepokretnu imovinu pravnom licu ili preduzetniku, zakupac /isplatilac tih prihoda (pravno lice ili preduzetnik) je dužan da, saglasno odredbama člana 49a stav 1 Zakona, obračunava, obustavlja i uplaćuje akontaciju poreza na prihode od imovine tokom godine pri svakoj isplati i istovremeno sa isplatom zakupnine zakupodavcu – fizičkom licu. U ovim uslovima nerezidentno fizičko lice nije dužno da podnese godišnju poresku prijavu, s obzirom da je stavom 5 istog člana Zakona propisano da nerezident podnosi poresku prijavu samo za prihode ostvarene u Crnoj Gori za koje nije predviđeno plaćanje poreza po odbitku. 

Kod neposrednog ostvarivanja prihoda od imovine, saglasno odredbama člana 49a stav 2 Zakona, porez na dohodak plaća se prilikom podnošenja godišnje poreske prijave (zakupac-isplatilac prihoda nije pravno lice ili preduzetnik već fizičko lice). Odredbama člana 26 Zakona o poreskoj administraciji (''Sl.list RCG'',br.65/01...29/05 i ''Sl.list CG'',br.73/10...47/17) propisano je da je  strano pravno ili fizičko lice koje nema stalnu poslovnu jedinicu, odnosno prebivalište na teritoriji Crne Gore, a ostvaruje prihode ili posjeduje imovinu u Crnoj Gori, dužno je da u roku od deset dana od dana početka ostvarivanja prihoda, odnosno sticanja imovine u Crnoj Gori, imenuje poreskog punomoćnika i o tome obavijesti poreski organ (izuzetno, ako strano pravno ili fizičko lice ostvaruje prihode koji se oporezuju po odbitku, za koje nije obavezno podnošenje poreske prijave, nije dužno da imenuje poreskog punomoćnika). U skladu sa odredbama ovog Zakona "poreski punomoćnik" je lice koje poreski obveznik (lice koje, u skladu sa poreskim i drugim zakonima, podliježe obavezi plaćanja poreza) pisano ovlasti da u njegovo ime i za njegov račun vodi poslove u vezi sa izvršavanjem poreskih obaveza u skladu sa poreskim propisima.
Adrese (kontakt) područnih jedinica/ekspozitura Poreske uprave CG, odnosno propisane obrasce poreskih prijava možete naći na portalu Poreske uprave [www.poreskauprava@gov.me] u okviru odjeljka ''kontakt'', odnosno odjeljka ''biblioteka-obrasci''. 

Oporezivanje prihoda od samostalne djelatnosti-sudskih vještaka
Broj: 03/2-18239/2-18                                                                 

Podgorica, 21.septembar 2018.godine

Saglasno odredbama člana 16 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (‘’Sl.lst RCG’’, br.65/01...04/07 i ‘’Sl.list CG’’, br.86/09...83/16) prihodom od samostalne djelatnosti smatra se i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuju po drugom osnovu.

Prihod koji ostvari fizičko lice koje djelatnost vještaka obavlja povremeno, ima tretman prihoda od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda (ugovor o djelu i drugi ugovori po osnovu kojih se za izvršeni posao ostvaruja naknada). Saglasno odredbama člana 48 stav 5 Zakona, porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti, obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 Zakona. Odredbama ovog člana Zakona propisano je da se poreskom obvezniku koji ne dokumentuje rashode, priznaju se standardni rashodi u visini 30% od ostvarenih prihoda. Na teret isplatioca se, saglasno odredbama člana 7 stav 2 Zakona o finansiranju lokalne samouprave (‘’Sl.list RCG’’,br.42/03 i 44/03 i ‘’Sl.list CG’’, br.05/08...92/17), obračunava i plaća prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave na osnovicu koju čini obračunati porez na dohodak.

Saglasno odredbama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (‘’Sl.list CG’’,br.13/07...22/17), za lica koja ostvaruja ugovorenu naknadu a koja su obveznici doprinosa po drugom osnovu (npr. po osnovu zaposlenja), doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, odnosno doprinos za zdravstveno osiguranje se ne obračunava i ne plaća. 

U mjesečnom izvještaju o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima –IOPPD ovaj obračun se iskazuje pod šifrom 047 -Ugovorena naknada (ugovor o djelu, autorski ugovor i dr.) za lica koja su prijavljena na PIO i zdravstveno osiguranje po drugom osnovu, iz Šifrarnika osnova za obračun.

Isplata autorskog honorara stranom licu, poreski tretman
Broj: 03/2-18426/2-18                                                    

 Podgorica, 24.septembar 2018. godine

Predmet: Odgovor na Vaš dopis  od 19.09.2018. godine

Prema čl.16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Sl.list RCG”, br. 65/01 …   04/07 i “Sl.list CG”, br. 86/09 … 83/16), prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu. Prema čl.20 st.2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica poreskom obvezniku, bez razlike da li je u pitanju rezidentno ili nerezidentno fizičko lice, koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, koji ne dokumentuje rashode, standardni rashodi se priznaju u visini 30% od ostvarenih prihoda. Shodno čl.48 st.5 pomenutog zakona porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona, ukoliko to nije drugačije propisano ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja sa zemljom rezidenta (strano lice koje ostvaruje ugovorenu naknadu).

U skladu sa navedenim mišljenja smo da domaće pravno lice kao isplatilac prihoda po osnovu autorskog honorara stranim fizičkim licima ima obavezu da prilikom njihove isplate, obračuna, obustavi i uplati porez na dohodak fizičkih lica po stopi od 9% na poresku osnovicu koja predstavlja razliku izmedju ugovorene bruto naknade i standardnih rashoda u iznosu od 30%. Obračunati i plaćeni porez se unosi u IOPPD pod šifrom 047.
Registracija (evidentiranje) stranca-fizičkog lica u Centralni registar obveznika i osiguranika (CROO) vrši se na osnovu podnijetog obrasca JPR dodatka B i fotokopije dokaza o identifikaciji stranog državljanina, tj pasoša. Navedenu dokumentaciju dostavlja poslodavac područnom poreskom organu, a sve u cilju pravilnog evidentiranja istih prilikom podnošenja obrasca IOPPD. Nakon unosa i obrade  opštih podataka u CROO, stranom fizičkom licu se dodjeljuje evidencioni broj, koji se neposredno saopštava domaćem poslodavcu (isplatiocu). Inače, za ove poreske obveznike ne donosi se rješenje o poreskoj registraciji. Sve što je naprijed navedeno važi samo za ona strana fizička lica angažovana od domaćih poslodavaca (ugovorom i sl.) koji im za obavljeni posao isplaćuju ugovorenu naknadu. Shodno članu 2 stav 1 i članu 4 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  poreski obveznik poreza na dohodak je  i nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak u Crnoj Gori iz izvora utvrđenih ovim zakonom. Nerezidentima se ne obračunavaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje ukoliko nije drugačije propisano sporazumom o socijalnom osiguranju koji je, eventualno, zaključen između Crne Gore i matične države tog lica.

POREZ NA DOBIT
Poreski tretman davanje softera na korišćenje, pravo korišćenja licence i dr.

Broj: 03/2-18094/2-18                                                            

Podgorica, 27.septembar 2018. godine

Kada se prodaje softver u trajno vlasništvo u tom slučaju se ne obračunava porez po odbitku, već se isporučiocu isplaćuje cjelokupan iznos fakturisane naknade. Ukoliko autor softvera samo ustupa pravo korišćenja softvera na određeno vrijeme pri čemu isti zadržava i dalje u svom vlasništvu u tom slučaju se prilikom isplate autorske naknade obračunava porez po odbitku po stopi od 9% shodno članu 29 stav 1 tačka 2 i članu 29b stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, “ br.65/01... 80/04 i “Sl.list CG”, br. 40/08 … 55/16) i uplaćuje na odgovarajući račun. 

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 12 stav 1 tačka 2 propisao je da ako poreski obveznik isporučilac proizvoda koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda. U navedenom slučaju ukoliko isporučilac softvera nema poslovnu jedinicu ili PDV zastupnika u Crnoj Gori vaša firma bi bila u obavezi da obračuna i plati PDV na fakturisanu vrijednost. 

Ukoliko autor softvera samo ustupa pravo korišćenja softvera na određeno vrijeme pri čemu isti zadržava i dalje u svom vlasništvu, to se tretira kao usluga. Shodno članu 17 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra se mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište.
U stavu 2 člana17 pomenutog zakona naznačeno je da se za svrhu određivanja mjesta pružanja usluge poreskim obveznikom iz stava 1 ovog člana smatra:

   1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno;

   2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom;

   3) strana pravna lica.

Dakle, u slučaju kada strano pravno lice pruža uslugu pravnom licu u Crnoj Gori - obvezniku PDV sa sjedištem u Crnoj Gori, onda je domaće pravno lice dužno da obračuna PDV i da ga unese u Knjigu ulaznih računa i Knjigu izlaznih računa i u PR PDV 2 pod rednim brojem 18 i kao izlazni i kao ulazni porez. Shodno članu 100 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost („Sl. List RCG“ br.65/02 ... 16/06 i “Sl.list CG”, br. 64/08 ... 84/17), ako je usluga primljena u poslovne svrhe, PDV se samo obračunava a ne uplaćuje (tz. obrnuto zaračunavanje PDV).  

Priznavanje rashoda sa stanovišta poreskih propisa

Broj: 03/2-18427/2-18                                                                      

 Podgorica, 26.septembar 2018.godine

Pravna lica, prema odredbama člana 4 Zakona o računovodstvu (''Sl.list CG'',br.52/16) sastavljaju finansijske iskaze (bilans stanja, bilans uspjeha, iskaz o novčanim tokovima, iskaz o promjenama na kapitalu, napomene uz finansijske iskaze) po Međunarodnim računovodstvenim standardima (MRS), odnosno Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI), koje je objavio IASB i utvrdio i objavio organ državne uprave nadležan za poslove finansija, odnosno pravno lice kojem je povjereno vršenje tih poslova (u skladu sa Uredbom o povjeravnju poslova organa državne uprave nadležnog za poslove računovodstva i revizije -''Sl.list RCG'', br.44/07 i ''Sl.list CG'',br.33/10, poslovi računovodstva i revizije su povjereni Institutu sertifikovanih računovođa Crne Gore, kao nosiocu Konzorcijuma). Saglasno odredbama ovog Zakona, pravno lice dužno je da registruje sve poslovne transakcije i vodi njihovu evidenciju u poslovnim knjigama. Računovodstvena evidencija mora biti zasnovana na vjerodostojnoj računovodstvenoj dokumentaciji, u skladu sa pravilima urednog knjigovodstva i mora da prikazuje istinito finansijsko stanje i rezultate poslovanja.

Sa aspekta poreskih propisa ukazujemo da se izvorima dobiti, saglasno odredbama člana 5 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...55/16), smatraju svi prihodi koji su nastali po osnovu obavljanja djelatnosti u Crnoj Gori. Prema odredbama člana 7 Zakona, osnovicu poreza na dobit predstavlja oporeziva dobit poreskog obveznika koja se utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. 

Prema odredbama člana 8 Zakona, za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se prihodi u iznosima koji su utvrđeni bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev prihoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja. Odredbama ovog Zakona nije propisano da se prihodi po osnovu novčanih kazni i penala izuzimaju iz poreske osnovice primaoca. 

Prema odredbama člana 10 Zakona, za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se rashodi u iznosima koji su utvrđeni bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja. Odredbama člana 11 stav 7 Zakona propisano je da se rashodi po osnovu novčanih kazni i penala ne priznaju na teret rashoda u poreske svrhe, tako da se osnovica poreza na dobit uvećava za iznos tih rashoda (plaćenih novčanih kazni i penala). 

Ministarstvo Finansija je zakonodavni organ u čiju nadležnost je i primjena računovodstvenih pravila i međunarodnih standarda, dok su pojedina ovlaštenja prenijeta na  Institut sertifikovanih računovođa, kao ovlaštenu instituciju.
Broj: 03/2- 3/2-18826/18                                                     

Podgorica, 28. septembar 2018. godine                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


U skladu sa navodima iz Vašeg dopisa u kojem tražite odgovor na pitanja u vezi primjene računovodstvenih pravila i međunarodnih standarda (MRS i MSFI) kompanije koja se bavi građevinskom djelatnošću, obavještavam Vas o sledećem:

Poreska uprava nije u mogućnosti da Vam da odgovor na Vaše pitanje koje se tiče računovodstvenog aspekta navedenih poslovnih transakcija i primjene računovodstvene politike društva, jer davanje mišljenja na ova pitanja nije u njenoj nadležnosti, već samo može da vas uputi na Ministarstvo Finansija kao zakonodavni organ u čiju nadležnost je i primjena računovodstvenih pravila i međunarodnih standarda, kao i na Institut sertifikovanih računovođa, kao ovlaštenu instituciju.


Što se tiče poreskog aspekta, upućujemo vas na odredbe člana 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) koje propisuju da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. Što znači da poreski obveznik kod konačnog utvrđivanja poreske obaveze polazi od finansijskog rezultata iz bilansa uspjeha i kroz poresku prijavu vrši korekciju poreske osnovice za iznose prihoda i rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.


 Poreski obveznik je dužan da nadležnom poreskom organu za potrebe kontrole,  obezbijedi uvid u dokumentaciju koju nadležni organ zatraži u skladu sa propisima koji uređuju poreski postupak i poresku administraciju, imajući u vidu da se činjenice u poreskom postupku utvrđuju na osnovu dokaza, pri čemu se kao dokaz mogu upotrijebiti poreska prijava, poslovne knjige i evidencije, računovodstveni iskazi, poslovna dokumentacija i druge isprave i informacije kojima raspolaže Poreska uprava. 
OSTALO (drugi propisi)
Potvrda o rezidentnosti za strano lice

Broj: 03/2-15310/2-18                                                          

 Podgorica, 04.septembar 2018. godine

Shodno članu 4 Pravilnika o obliku, sadržini i postupku izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe ("Sl. list CG", br. 42/12)  potvrdu o rezidentnosti izdaje nadležni poreski organ, na osnovu zahtjeva za izdavanje potvrde o rezidentnosti, koji je dat na Obrascu "ZIPR". Prema članu 7 navedenog pravilnika uz predmetni zahtjev strano fizičko lice prilaže:

   1) ovjerenu kopiju važeće strane putne isprave;

   2) odobrenje, odnosno rješenje o odobrenju privremenog boravka u Crnoj Gori u trajanju dužem od šest mjeseci u toku kalendarske godine (original ili ovjerenu kopiju originala), odnosno odobrenje stalnog nastanjenja u Crnoj Gori (original ili ovjerenu kopiju originala), koje izdaje nadležni organ;

   3) važeći ugovor o radu (original ili ovjerenu kopiju originala) kojim je zasnovan radni odnos kod domaćeg poslodavca, odnosno važeći ugovor o upućivanju na rad u Crnu Goru (original ili ovjerenu kopiju originala).

Pošto je prema navedenim odredbama neophodno da se dostavi i rješenje o odobrenju privremenog boravka u Crnoj Gori u trajanju dužem od šest mjeseci u toku kalendarske godine, strano fizičko lice koje se zaposli u Crnoj Gori u septembru 2018.godine ne može dobiti potvrdu o rezidentnosti za 2018. godinu, jer će u ovoj kalendarskoj godini boraviti u Crnoj Gori u trajanju kraćem od šest mjeseci  
Porez na kapitalni dobitak, primjena Ugovora između Savezne Republike Jugoslavije i Republike Mađarske o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i imovinu (Sl.list SRJ-Međunarodni ugovori, br. 10/2001)
Broj: 03/2-15940/2-18                                                            

Podgorica, 05.septembar 2018. godine

U članu 13 stav 4 Ugovora između Savezne Republike Jugoslavije i Republike Mađarske o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i imovinu (Sl.list SRJ-Međunarodni ugovori, br. 10/2001) propisano je da dobitak od otuđenja imovine, u koju se svrstava i udio u kapitalu, oporezuju se samo u državi ugovornici čiji je rezident lice koje je otuđilo imovinu. Dakle, u konkretnom slučaju porez na eventualni kapitalni dobitak platiće se u Mađarskoj, jer je njen rezident privredno društvo koje je otuđilo imovinu, pri čemu nije od uticaja činjenica da je prometovan udio u kapitalu privrednog društva sa sjedištem u Crnoj Gori. 

Primjer kada roditelj poklanja vozilo svom djetetu ne plaća se porez na promet, odnosno izdaje se rješenje o oslobođenju od plaćanja poreza na promet, uz propisane dokaze
Broj: 03/2-17847/2-18                                                          

Podgorica, 18.septembar 2018. godine

Zakon o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica ("Sl. list RCG", br. 055/03, „Sl. list CG", br. 73/10, 40/11, 034/14, 070/17) u članu 6 propisao je da porez na promet jedino ne plaća poklonoprimac koji je u odnosu prema poklonodavcu u prvom naslednom redu i naslednik koji je u odnosu prema ostaviocu u prvom naslednom redu. Dakle, u slučaju kada roditelj poklanja vozilo svom djetetu ne plaća se porez na promet, odnosno izdaje se rješenje o oslobođenju od plaćanja poreza na promet. Naravno, pod uslovom da se dostavi odgovarajuća dokumentacija kojom se to dokazuje, a o čemu se možete bliže informisati u Područnoj jedinici Poreske uprave.
Poreski organ vrši postupak utvrđivanja i naplate poreza na promet nepokretnosti
Broj: 03/2-17014/2-18                                                            

Podgorica, 19.septembar 2018. godine

Prema članu 2 i članu 13 Zakonu o porezu na nepokretnosti (“Sl.list RCG”, br.65/01, 69/03, “Sl.list CG”, br. 75/10, 09/15,44/17) porez na nepokretnosti je prihod jedinice lokalne uprave i njena je nadležnost da vrši utvrđivanje osnovica, stopa i naplatu tog poreza. Poreska uprava Crne Gore nema bilo kakve ingerencije u vezi sprovođenja ovog zakona.    

Da bi eventualno dobili tražene informacije u vezi poreza na nepokretnosti potrebno je da se obratite Upravi lokalnih javnih prihoda Opštine Podgorica koja se nalazi u Ul. Vuka Karadžića br. 16. 

Shodno odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti („Sl.list CG”, br. 36/13). sticalac, odnosno kupac nepokretnosti (kuće,stana,zemljišta i dr.), bez obzira na državljanstvo, je dužan da plati porez na promet nepokretnosti po stopi od 3% na tržišnu vrijednost te nepokretnosti.  
Uostalom, sve bliže informacije o oporezivanju prometa nepokretnosti možete dobiti od savjetnika u čijoj su nadležnosti ovi poslovi u Poreskoj upravi - Područna jedinica Podgorica sa adresom Ul. IV Proleterske br. 36, radnim danima u periodu od 8 i 30h do 11h.

Uslovi i način ostvarivanja prava na subvencije za zapošljavanje lica sa invaliditetom
Broj: 03/2-17846/2-18                                                            

Podgorica, 20.septembar 2018. godine

Pošto se iz Vašeg dopisa ne može sa sigurnošću utvrditi da li se Vaša pitanja odnose na Uredbu o subvencijama za zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica ili na Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom naš odgovor će se bazirati na bitnim odredbama ova dva propisa u vezi subvencija u odnosu na zarade.
Uredba o subvencijama za zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica (“Sl.list CG”, br.80/15,77/16,86/17) u članu 2 propisala je da subvencije, može da ostvari poslodavac (pravno lice ili preduzetnik) koji zaposli lice sa evidencije Zavoda za zapošljavanje: 

   - starije od 50 godina života ili koje živi kao samohrana osoba sa jednim ili više izdržavanih lica;

   - koje nije bilo u radnom odnosu u prethodnih šest mjeseci;

   - koje nije završilo srednje obrazovanje ili stručnu kvalifikaciju ili koje je završilo redovno obrazovanje, a najduže dvije godine nakon toga nije imalo zasnovan radni odnos;

   - koje pripada populaciji Roma i Egipćana;

   - koje učestvuje u programima javnih radova.

Shodno članu 6 Uredbe, poslodavac koji zaposli neko od ovih lica za isto ne plaća:

   - doprinos za obavezno socijalno osiguranje na zarade (doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, doprinos za zdravstveno osiguranje i doprinos za osiguranje od nezaposlenosti) i doprinos za Fond rada, i

   - porez na dohodak fizičkih lica.

Poslodavac obračunava, obustavlja i zadržava porez iz stava 1 alineja 2 člana 6. 

Na teret poslodavca samo se obračunava i uplaćuje prirez na porez. Iz bruto zarade zaposlenog, tj. na teret zaposlenog, obustavljaju se porez i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje po važećim stopama u trenutku isplate zarade, kao i za ostale zaposlene.

Članom 3 Uredbe o subvencijama za zapošljavanje određenih kategorija nezaposlenih lica propisano je da subvencije može da ostvari poslodavac pod uslovom da je ostvaren neto porast broja zaposlenih u odnosu na prosječan broj zaposlenih kod tog poslodavca za posljednjih 12 mjeseci.

Izuzetno, pravo na subvencije nema poslodavac koji je u postupku povraćaja nezakonite i neusklađene državne pomoći, korisnik državne pomoći dodijeljene zbog suočavanja sa poteškoćama u poslovanju, poslodavac koji se bavi strogo izvoznom djelatnošću, kao ni poslodavac iz sljedećih sektora: brodogradnje, primarne poljoprivredne proizvodnje - prerade, uglja i transporta.

Poslodavac može da koristiti subvencije najduže 12 mjeseci od dana zapošljavanja navedenih lica lica.
U slučaju da poslodavac nije imao pravo na subvenciju u skladu sa st. 1 i 2 člana 3, dužan je da plati iznos poreza i doprinosa koje bi platio da nije koristio subvenciju.

Poslodavac je dužan da u roku od pet dana od dana zasnivanja ili dana prestanka radnog odnosa novozaposlenog, područnoj službi Zavoda za zapošljavanje dostavi prijavu o zasnivanju radnog odnosa (obrazac E3).

Samo obračunati i uplaćeni doprinosi iz zarade ovih lica unose se u IOPPD pod šifrom 042. 
Međutim, Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom (“Sl.listCG”, br.49/08,73/10,39/11,55/16) u članu 37 stav 2 propisuje da  poslodavac koji zaposli lice sa invaliditetom shodno Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetomima  ima pravo na subvencije isplaćenih im zarada u iznosu od : 

- 75% od isplaćene bruto zarade za cijeli period zaposlenosti, za poslodavca koji zaposli lice sa najmanje 50% invaliditeta;

- za poslodavca koji zaposli lice sa invaliditetom manjim od 50%, subvencija uznosi: u prvoj godini 75%, u drugoj 60%, u trećoj i svakoj narednoj godini 50% od isplaćene bruto zarade. 
U članu 37a Zakona propisano je da se zahtjev za ostvarivanje prava na subvenciju zarada podnosi Fondu za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom, u roku od 45 dana od dana zapošljavanja lica sa invaliditetom. Ako je zahtjev podnijet u tom roku, pravo na subvenciju teče od prvog dana zaposlenja lica sa invaliditetom. Ukoliko je zahtjev podnesen nakon navedenog roka, pravo na subvenciju teče od dana podnošenja zahtjeva.

Uslovi i način ostvarivanja prava na subvencije propisani su Pravilnikom o uslovima, kriterijumima i postupku ostvarivanja prava na subvencije (“Sl.list Crne Gore”,br.39/12,46/14)

Za zapošljena lica sa invaliditetom obračunati i uplaćeni porez i doprinosi  i na teret zaposlenog i na teret poslodavca unose se u IOPPD pod šifrom 003-zarada invalidnih lica. 

I u prvom i u drugom slučaju zapošljena lica se prijavljuju na obavezno socijalno osiguranje dostavljanjem područnom poreskom organu obrasca JPR sa dodatkom B.

Promet motornih vozila i obaveza  kupca, odnosno sticaoca motornog  vozila 
Broj: 03/2- 17820/2-18                                                    

Podgorica, 24. septembar 2018. godine
Na osnovu informacija koje smo dobili iz vašeg dopisa, samo možemo da vam ukažemo na sljedeće:

Član 2 Zakona o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica ("Sl. list RCG", br. 55/03 i "Sl. list Crne Gore", br. 73/10, 40/11, 34/14 i 70/17) propisuje da se upotrebljavanim motornim vozilom, u smislu ovog zakona smatra upotrebljavano motorno vozilo za koje prodavac, odnosno prenosilac nije imao pravo na odbitak ulaznog PDV-a prilikom nabavke.

   Poreski obveznik mora nastanak poreske obaveze prijaviti nadležnom poreskom organu prema svom sjedištu ili prebivalištu u roku od 15 dana od dana kupovine ili sticanja (stav 2 člana 7 navedenog zakona) .

 Poreski obveznik  porez na promet upotrebljavanih  motornih vozila  plaća se u roku od 15 dana od dana nastanka poreske obaveze (stav 1 člana 8 navedenog zakona).

   Porez na promet upotrebljavanih  motornih vozila  obračunava i naplaćuje nadležni poreski organ prema sjedištu ili prebivalištu poreskog obveznika, odnosno odlučuje donošenjem rješenja o utvrđenoj poreskoj obavezi (stav 2 člana 8 navedenog zakona) .

   Bez dokaza o plaćenom porezu promet upotrebljavanih  motornih vozila  ne može se izvršiti registracija upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica (stav 3  člana 8 navedenog zakona) .

U primjeru koji navodite u vašem dopisu, mišljenja smo da fizičko lice kao sticalac upotrebljavanog motornog vozila ima obavezu da, u skladu sa navedenim odredbama Zakona o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica, plati porez na promet upotrebljavanih motornih vozila, pri čemu pravno lice ima obavezu da izda fakturu-račun u kojoj naglašava da nije imao pravo odbitka ulaznog PDV pa ovaj promet podliježe Zakonu kojim se uređuje porez na promet upotrebljavanih motornih vozila. Nakon ovako plaćenog poreza fizičko lice vrši promjenu vlasništva nad motornim vozilom kod MUP. Nadalje, fizičko lice prodaje vozilo drugom fizičkom licu i to lice plaća  porez na promet motornih vozila. Prema tome, ovdje se radi o dva prometa, prometu vozila sa pravnog na fizičko lice i sa fizičkog lica na drugo fizičko lice.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja CG je organ koji vrši nadzor nad primjenom Zakona o radu i drugih propisa o radu, kolektivnih ugovora i ugovora o radu, pa pitanja iz radnih odnosa treba uputiti na ovu instituciju
Broj: 03/2-18550/2-18                                                          

Podgorica, 28.septembra 2018.godine

Radni odnos je, u skladu sa propisima o radu, odnos po osnovu rada između zaposlenog i poslodavca koji se zasniva ugovorom o radu, u skladu sa zakonom i kolektivnim ugovorom.
Obaveza poslodavca, odnosno isplatioca prihoda da obračuna i uplati porez, odnosno doprinose za obavezno socijalno osiguranje, po osnovu rada (zaposlenja) nastaje prilikom isplate prihoda a nakon već uspostavljenog odnosa između zaposlenog i poslodavca u smislu da je zaključen ugovor o radu, u skladu zakonom i kolektivnim ugovorom i od strane poslodavca podnijeta prijava na obavezno socijalno osiguranje. 

Tako je, u skladu sa poreskim propisima i propisima kojima se uređuje obavezno socijalno osiguranje, poslodavac dužan da prilikom svake isplate prihoda zaposlenom, koji je prijavljen na obavezno socijalno osiguranje saglasno zaključenom ugovoru o radu, obračuna, obustavi i uplati porez, odnosno doprinose za obavezno socijalno osiguranje, po propisanim stopama od poreske osnovice koju, čini iznos bruto zarade zaposlenog ostvarene u određenom obračunskom periodu.

Kako je poreski organ, organ u čijoj su nadležnosti poslovi utvrđivanja, naplate i kontrole poreza, kao i pružanje stručne pomoći poreskim obveznicima u primjeni poreskih propisa, te kako se Vaše pitanje odnosi na prava, obaveze i odgovornosti zaposlenog i poslodavca iz radnog odnosa koja se uređuju Zakonom o radu i drugim propisima o radu, kolektivnim ugovorima (opšti, granski, kolektivni ugovor kod poslodavca), opštem aktu poslodavca i ugovorom o radu, to preporučujemo da predmetno pitanje (zbog jasno utvrđenih nadležnosti državnih organa, te zbog specifičnosti samog pitanja), uputite Ministarstvu rada i socijalnog staranja CG, kao organu koji vrši nadzor nad primjenom Zakona o radu i drugih propisa o radu, kolektivnih ugovora i ugovora o radu.
1

