1. Milutin SIMOVIĆ
POSLANIČKO PITANJE

Kako komentarišete Izvještaj Evropske komisije o napretku Crne Gore za 2014. i koji su najznačajniji izazovi u procesu integracija u narednom periodu?

O b r a z l o ž e nj e

Više je motiva zbog kojih postavljam ovog pitanje.

Prošlo je 20 dana od objavljivanja Izvještaja i analiziraju ga još mnogi, a posebno, siguran sam pažljivo i odgovorno, nadležne institucije koje u tom realnom, dobronamjernom, partnerskom pogledu prepoznaju smjernice za dalju izgradnju kapaciteta i za ukupni demokratski i ekonomski razvoj naše zemlje. To je, prije svega, unutrašnja potreba našeg društva i uslov za poboljšanje kvaliteta života svih naših građana. 

Drugo, utisak je da je ovogodišnji izvještaj, kao nikada do sada, od mnogih iščekivan sa posebnom pažnjom, sa primjetnim nestrpljenjem, sa neskrivenim ambicijama i željema da taj izvještaj posluži kao politička infuzija političkim gubitnicima, kao platforma za prikupljanje opozicione energije i novog nastupa, kao dimna zavjesa koja je trebala da sakrije probleme unutar pojedinih političkih subjekata. Kako drugačije objasniti onoliki žar u prizivanju da se aktivira „klauzula balansa“ i neskriveno žaljenje kada se to nije desilo. Svi zajedno smo pročitali poruku komesara za proširenje Štefana Filea koji je između ostalog napisao: „Pregovori sa Crnom Gorom u ovoj ključnoj oblasti počeli su u decembru 2013. godine... Već nakon jedne godine, postoje pozitivni rezultati na koje možete biti ponosni“.

Treći motiv je što mislim da je ovo dobra prilika da podsjetimo da u ovom poslu imamo obaveza i odgovornosti za sve: za sve tri grane vlasti, za sve institucije, za predstavnike civilnog sektora, za medijsku zajednicu, za akademsku zajednicu, za svakog pojedinca. Samo takav pristup vodi nas naprijed ka dostizanju viših standarda – kod svih, novih pravila ponašanja – na svim poljima, novog kvaliteta života – svih građana i posljedično tome dostizanju evropskih i evroatlantskih ciljeva. 

Četvrto, ovo je dobra prilika da se u parlamentu podsjetimo šta mi treba da uradimo. Mislim da je veoma važno da i u narednom periodu što snažnije, što šire i što češće pokazujemo kapacitet za postizanje političkog konsenzusa o važnim pitanjima, vrednujući to pravilno. Vrednujući to kao snagu, a ne slabost onih koji su dio konsenzusa, kao odgovora na naše unutrašnje potrebe a ne odgovore na poruke sa strane, kao put za rješavanje naših unutrašnjih problema, a ne kao uslov za dobijanje novih šrikova sa strane. Tako je bilo i kada smo nedavno izabrali VDT-a i DIK, i kako smo usvajali Zakon o izboru odbornika i poslanika, i kada smo birali sudije Ustavnog suda i članove sudskog i tužilačkog savjeta i kada smo usvajali Ustavne promjene. 

Vjerujem da ćemo pokazati i potrebnu odgovornost i efikasnost usvajanjem Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kapanja i usvajanjem Etičkog kodeksa. Time bi dali novi doprinos daljem snaženju ugleda i značaja parlamenta i pozitivnoj percepciji javnosti o stepenu etičnosti institucija i pojedinama u njima.  

ODGOVOR

Poštovani gospodine Simoviću,

Crna Gora je već treću godinu u pregovaračkom procesu sa Evropskom unijom. Bitan konstitutivni elemenat tog procesa predstavlja i godišnji Izvještaj o napretku. Riječ je o važnom i detaljnom pregledu u kojem Evropska komisija daje ocjenu ostvarenog progresa, ali i smjernice za dalji rad na ispunjavanju obaveza iz evropske agende.

Ocjene iz ovogodišnjeg Izvještaja u cjelini gledano su u okviru očekivanja. U Vladi taj dokument doživljavamo kao objektivan, partnerski pogled sa strane koji podstiče na akciju, a ne na polemiku sa autorima ocjena. Nije cilj ni Izvještaja ni njegovih komentara da se utvrdi apsolutna istina o svakom aspektu procesa pridruživanja. Za nas je važno kako nas vide partneri, oni čiji dio porodice želimo da budemo, i šta predlažu da taj proces bude kvalitetniji. 

Izvještaj, dakle, registruje napredak u brojnim oblastima i sugeriše buduće aktivnosti i mjere u pravcu prevazilaženja onih izazova koje je i Vlada  prepoznala kao ključne u ovoj fazi procesa pristupanja. Uključujući i poglavlja kojima se insistira na vladavini prava što je jedno od najvažnijih pitanja za stabilnost i napredak Crne Gore i Zapadnog Balkana. 

U Vladi smo apsolutno saglasni da je vladavina prava ne samo prioritetna oblast u procesu pregovora sa EU i NATO, nego i jedan od krucijalnih uslova ekonomskog i demokratskog razvoja cijelog regiona. Istovremeno, insistiramo da to nije autonoman problem i da njegovo rješavanje podrazumijeva  sinhronizovane napore i na planu prevazilaženja viševjekovne ekonomske zaostalosti regiona. Po nama, na tom planu od presudnog značaja biće blagovremena i adekvatna pomoć EU u razvoju nedostajuće infrastrukture.

Podsjetiću da je u Izvještaju o napretku Evropska komisija zaključila da Crna Gora ispunjava političke kriterijume na zadovoljavajućem nivou, dok se u dijelu ekonomskih kriterijuma konstatuje da je ostvaren dodatan napredak u uspostavljanju funkcionalne tržišne ekonomije i zabilježen veći rast od očekivanog. U pogledu sposobnosti preuzimanja obaveza iz članstva, Crna Gora je održala veoma dobru dinamiku ispunjavanja obaveza u poglavljima pravne tekovine EU, što i pokazuje 12 otvorenih poglavlja od kojih su dva privremeno zatvorena. 

Vrijedi svakako podsjetiti, kao što ste i sami to uradili, i na nedavno iznesene stavove odlazećeg komesara za proširenje Štefana Filea: „Na Zapadnom Balkanu Crna Gora zauzima vodeće mjesto u procesu pristupanja EU. Otkako sam’’, kaže, ‘’2010 dobio zaduženje za portfolio proširenja EU imam privilegiju da pratim Crnu Goru na njenom putu u EU. Ostvareni napredak je za pohvalu. Ne sumnjam da će ovo ući u modernu istoriju ove zemlje kao jedan od njenih glavnih odlučujućih perioda“.

U skladu s novim pristupom u pregovorima, poseban fokus Izvještaja je na poglavljima 23 -  Pravosuđe i temeljna prava i 24 - Pravda, sloboda i bezbjednost. U 23. poglavlju je pohvaljen napredak u pravosuđu i temeljnim pravima, dok je za 24. poglavlje ocjenjeno da je ostvaren dobar napredak i da se Akcioni plan uglavnom sprovodi po planiranoj dinamici.

Kada je riječ o predstojećim obavezama, jasno je da će i naredna godina biti godina nastavka reformi i dinamičnih pregovora. 

Na polju vladavine prava i dalje nas očekuje najviše posla. Tu mislim na usvajanje zakona kojima se zaokružuje normativni i institucionalni sistem u borbi protiv korupcije, kao što je zakon o sprečavanju korupcije, zakon o sprečavanju sukoba interesa, zakon o finansiranju političkih partija, zakon o  specijalnom tužilaštvu i zakon o lobiranju. Takođe, vjerujem da će Skupština uskoro donijeti i etički kodeks poslanika.

Vlada će, takođe, nastaviti s realizacijom mjera koje imaju za cilj stvaranje ambijenta  za dinamičan privredni rast i unapređenje konkurentnosti privrede, dalje snaženje fiskalne stabilnosti i smanjenje nezaposlenosti. Kontinuirano ćemo unapređivati politike čiji je cilj podsticaj investicionih i preduzetničkih aktivnosti kako bismo stvorili uslove za otvaranje novih radnih mjesta i kvalitetniji život građana.

Posebno važan dio vladinih aktivnosti biće usmjeren na jačanje državne uprave, kroz nastavak reformi i dostizanja višeg nivoa profesionalnosti zaposlenih.

Tokom narednog perioda ćemo nastaviti s aktivnostima u pravcu otvaranja novih pregovaračkih poglavlja, s posebnim fokusom na zahtjevnija poglavlja gdje očekujemo da naš kontinuirani rad proizvede vidljive efekte reformi kako bi građani osjetili konkretne koristi od procesa pristupanja EU. Pri tome, želim da ponovim da je za Vladu kvalitet procesa pridruživanja EU, apsolutni prioritet u odnosu na brzinu.  

Iako se Izvještaju o napretku u Crnoj Gori uvijek posvećivala značajna pažnja, čini se da je ove godine to bilo i dodatno izraženo. Najčešće ozbiljno, iako je bilo i pokušaja politikanske zloupotrebe. U javnom diskursu, međutim, često se zaboravlja na važnost i potrebu društvene i političke odgovornosti svih učesnika u ovom procesu. Ta odgovornost se postiže kroz zrelost i spremnost za postizanje konsenzusa na ključnim pitanjima, što je od značaja i za proces evropske integracije.  

Takav pristup je na djelu pokazan i nedavno prilikom izbora vrhovnog državnog tužioca i Državne izborne komisije, što su i domaća javnost, i EK, posebno pozdravili. Od svih nas se očekuje da nastavimo tim putem. Postizanje konsenzusa po pitanju zajedničkog djelovanja svih političkih konstituenata u interesu države, je najveći izazov koji je pred nama. Takođe, to je najbolji način da Evropskoj komisiji i državama članicama pokažemo da u Crnoj Gori ne postoji samo deklarativni konsenzus po pitanju članstva u EU, nego i zajednička težnja, odgovornost i posvećenost istom cilju.

Ovo ističem u kontekstu izjava predstavnika pojedinih političkih partija i nekih nevladinih organizacija o mogućoj suspenziji pregovora, kao i prenebregavanja činjenice da se reforme u Crnoj Gori odvijaju dobrim tempom i u željenom smjeru. 

Želim da vjerujem da ćemo tu praksu sve više ostavljati iza nas kako se budemo približavali članstvu. Mi smo već sigurno na tom putu, što potvrđuje i ovogodišnji Izvještaj o napretku. 

2. Miodrag LEKIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Evropska unija i u ovogodišnjem izvještaju o napretku Crne Gore tretira politički skandal izborne korupcije pod nazivom Snimak. Kao što je poznato široj javnosti Evropska unija je zahtijevala pravnu i političku odgovornost za ovaj udruženi poduhvat planiranja i izvođenja izborne krađe u režiji vaše partije. Ovaj zahtjev domaće demokratske javnosti, Evropske unije i drugih relevantnih međunarodnih adresa je otvoreno ignorisan, posebno od vas predsjedniče Vlade, neodgovornim stavom i arogantnom javnom izjavom „da je Snimak za mene završena stvar“.

 

Neprocesuiranje aktera afere Snimak, preciznije neprocesuiranje vas i vaše partije, što ste po svim indicijama izbjegli političkom kontrolom nad tužilačkom organizacijom, jeste pored i drugih razloga dovelo do ustanovljenja klauzule o balansu, odnosno novine kojom EU može suspendovati dalji pregovarački proces čime bi se zaustavilo napredovanje Crne Gore u evropskim integracijama.

 

Da li, predsjedniče Vlade, suprotno očekivanjima Evropske unije da se pravno i politički procesuiraju akteri afere „Snimak“, smatrate i dalje da je ova jasnim dokazima ofirana operacija izborne korupcije, odnosno krađe izbora završena stvar i da neće biti političkog i pravnog epiloga –sa svim daljim negativnim posljedicama po zemlju na unutrašnjem i spoljnom planu?

ODGOVOR

Poslaniče Lekiću,

Prije svega, želim da izrazim zadovoljstvo što ste bojkot Premijerskog sata zamijenili dijalogom. Ovo je dobra prilika da se suoče različiti politički stavovi i mišljenja, što je nesumnjivo pravi put za rješavanje otvorenih pitanja. Nadam se da će Vaš povratak dijalogu predstavljati izraz spremnosti da se doprinese rješenjima koja su potreba crnogorskog društva, u interesu svih građana; rješenjima na kojima u vlasti kontinuirano posvećeno i odgovorno radimo sa našim evropskim i evroatlantskim partnerima. 

U fokusu Vašeg pitanja su dvije teme iz Izvještaja EK o napretku Crne Gore za 2014: tzv. afera „Snimak“ i „klauzula o balansu“ o kojem nijeste govorili danas, ali ste postavili kao dio Vašeg pitanja premijeru. Vaš izbor je svakako legitiman i u skladu sa Vašom političkom potrebom, ali je u tome vrlo lako primijetiti, blago rečeno, tendenciozno selektivan pristup. Formulacija Vašeg pitanja upućuje na neobjektivnost u pristupu kad se radi o sagledavanju kako EK procjenjuje stanje – i kvalitet onoga što smo uradili, i preporuke šta treba da uradimo u sljedećoj fazi pridruživanja EU. Posebno želim da ukažem na nekorektnost u Vašoj slobodnoj interpretaciji važnih tema u Izvještaju, pa bi neobaviješten čitalac i slušalac mogao pomisliti, na osnovu jezika koji koristite, da su to ocjene i EK.  Međutim, dobro smo pročitali Izvještaj EK, a dobro smo pročitali i Vašu političku retoriku. 

Ko hoće iole objektivno da čita, lako može zaključiti da je u Izvještaju evidentiran napredak u ispunjavanju političkih i ekonomskih kriterijuma u pogledu sposobnosti javne uprave da realizuje obaveze predviđene pregovaračkim poglavljima, da sprovodi dalje reforme kako u oblasti vladavine prava, tako i strukturne ekonomske reforme. U Vladi smo pažljivo analizirali i dijelove Izvještaja koji sadrže određene primjedbe, kao i preporuke za dalji rad. Razumjeli smo ih kao podršku našim strateškim opredjeljenjima na unutrašnjem i spoljnjem planu, naporima u izgradnji društva vladavine prava, i bržeg ekonomskog razvoja zemlje u interesu dostizanja višeg kvaliteta života svih naših građana. To je i najsigurnija preporuka za progres na evropskom i evroatlantskom putu. 

Na osnovu formulacija u Vašem pitanju stiče se utisak da Vi nijeste najbolje pročitali Izvještaj, koji sadrži skoro 80 stranica. Ako jeste, onda nijeste objektivni u njegovoj interpretaciji. Jer, u Izvještaju su detaljno analizirani i politički i ekonomski kriterijumi, i data analiza pojedinačno za 33 pregovaračka poglavlja. U njemu se ne može naći utemeljenje ni za jedan Vaš vrijednosni sud koji na tendenciozan način saopštavate u Vašem pitanju i obrazloženju.  

Izvještaj EK temu „Snimak“ tretira na dva mjesta sa po par rečenica. U Poglavlju: Parlament (citiram): „Nije bilo naknadnih političkih aktivnosti u vezi s tehničkim izvještajem, koji je Skupština donijela u julu 2013, o navodnoj zloupotrebi javnih sredstava za partijske političke svrhe. Nastavak aktivnosti sudova treba privesti kraju“ (kraj citata). I u poglavlju 23 – Pravosuđe i temeljna prava – konstatuje se, bez ikakvih vrijednosnih sudova, da je prvostepeni postupak završen pred Osnovnim sudom u Pljevljima, da je sud izrekao dvije uslovne kazne, i da je 10 lica oslobođeno optužbi. 

Netačno interpretirate i jednu moju izjavu tim povodom, kvalifikujući je arogantnom, valjda računajući da je podmetanje ubjedljivije ako se stavi između navodnika. Mogu i sada da ponovim, uzimajući u obzir i vremenski kontekst, to što sam tada stvarno rekao o ''Snimku'' – da tu priču (citiram) ''smatram politički okončanom''. To sam rekao na osnovu zvaničnog nalaza Parlamenta, koji je, da podsjetim, usvojio tehnički izvještaj Anketnog odbora. Ne radi se, dakle, o mom ličnom stavu, već o zvaničnom postupanju i vrednovanju najvišeg zakonodavnog organa u zemlji. Ako arogancijom smatrate moje podsjećanje na neupitnu činjenicu da poslije okončanja rasprave u Skupštini Crne Gore ne postoji drugo mjesto u sistemu gdje bi mogli nastaviti tim povodom politički dijalog i proces – to zaista nije moj problem. 

Podsjetiću da je DPS dala svoj doprinos u političkom rasvjetljavanju ove iskonstruisane afere – od podrške donošenju odluke o osnivanju Anketnog odbora, preko angažovanog i konstruktivnog rada u Odboru, odazivanja i angažovanog pristupa svih koji su pozvani, uključujući i mene. Što se tiče pravosudnih institucija one rade svoj posao, i bez ikakvog političkog uticaja. 

Takođe, iskoristiću priliku da ponovim da je ta afera izmišljena radi suđenja Demokratskoj partiji socijalista, u cilju obmanjivanja domaće i međunarodne javnosti, kako bi se očistio teren za ostvarivanje političkih ambicija opozicije van izbornog procesa. Ipak, ni ta konstrukcija nije pomogla. Kao ni kasnije političke akrobacije, poput donošenja zakona koji su pripremili tobožnji domaći i strani eksperti, a koji je na 20 mjesta prekršio Ustav. Ustav Države za čiji se pravni poredak tako gorljivo zalažete. Nijesu pomogli ni za tu priliku angažovani posmatrači koji se, u zanosu objektivnosti i evropskog partnerstva, nijesu libili da u ime opozicije i formalno podnose prigovore na izborni proces. Riječju, nemoguće je političkim trikovima i galamom mijenjati većinsko raspoloženje građana Crne Gore. 

Inače, kada je o političkoj odgovornosti ovim povodom riječ, želim da ponovim da ostajem pri stavu koji sam iznio nakon završetka rada Anketnog odbora. Naravno, ukoliko se u pravosudnom postupku utvrdi odgovornost bilo kog člana Partije, posebno člana rukovodstva DPS, sudsko sankcionisanje podrazumijevaće i političku odgovornost u Partiji. 

Svakako, DPS, kao i Vlada, biće i ubuduće konstruktivno usredsređeni na pitanja unapređenja izbornog procesa u cilju njegovog potpunog normativnog i praktičnog usklađivanja sa standardima Savjeta Evrope i preporukama OEBS/ODIHR. To je, uostalom, stalni zadatak i zemalja sa dužom demokratskom tradicijom, na koje se Crna Gora ugleda.

Što se tiče dijela Vašeg pitanja koji se odnosi na „klauzulu balansa“, moram da Vam skrenem pažnju da opet namjerno insinuirate. Po Vama dalo bi se zaključiti da je to mehanizam koji je EK ustanovila specijalno za Crnu Goru, zbog afere ''Snimak''. Ili, kako Vi kažete, zbog neprocesuiranja naše Partije, i mene. Vi bi očigledno da procesuirate i presuđujete, umjesto da se bavite politikom.  

Međutim, činjenice su drugačije, koliko god ih Vi ignorisali. A činjenica je da je EU promovisala novi pristup u pregovorima, koji počinje od otvaranja pregovora sa Crnom Gorom, a važi i za druge. Taj novi pristup između ostalog znači da pregovori počinju sa poglavljima 23. i 24., a ne da se njima proces završava, kao što je to bilo ranije. Crna Gora je otvoreno i partnerski ušla u taj proces smatrajući da je novi pristup dobar i za državu koja pregovara. Jedna od novina je i klauzula o „ukupnom balansu“ i ona je od početka upisana u pregovarački okvir. Dakle, to nije posljedica onoga o čemu vi ovih dana, i danas, uporno dezinformišete javnost.

Imajući u vidu način kako Vi objašnjavate tu klauzulu, i činjenicu da će Izvještaj o napretku biti i na dnevnom redu decembarskog Evropskog savjeta, Vi ustvari jasno pokazujete da žalite što ona nije primijenjena, nadajući se da bi Crna Gora mogla biti zaustavljena na njenom evropskom i evroatlantskom putu. Mislite li zaista da Vas takav odnos prema strateškim ciljevima demokratskog i ekonomskog razvoja Crne Gore može crnogorskim građanima preporučiti da sjutra vodite ovu zemlju? 

To je naravno Vaš politički izbor, za koji sam siguran da Vam neće obezbijediti uspjeh. Umjesto izmišljenih afera, okrenimo se svi zajedno stvarnim problemima s kojima je suočena Crna Gora. To je put za uspjeh reformi na svim poljima, za izgradnju efikasnijih državnih institucija, i za bolji i kvalitetniji život naših građana. 

Zahvaljujem na pažnji!

3. Snežana JONICA 

POSLANIČKO PITANJE

U Vašem ekspozeu prilikom izbora Vlade u decembru 2012. godine naglasili ste kako Vi tumačite poruku biračke javnosti Crne Gore svim učesnicima izbora: da se od nas očekuje veća posvećenost i uspješnost u rješavanju egzistencijalnih problema koji muče manje-više svaku crnogorsku porodicu i da privilegovanu poziciju javnih ličnosti, članova Parlamenta, Vlade ili rukovodstva parlamentarnih partija, koristimo prevashodno za to da svakog dana nudimo iliutičemo na donošenja upotrebljivih rješenja koja će građanima otvoriti nove šanse“.

SNP Crne Gore svakog dana u Parlamentu pokazuje punu posvećenost Crnoj Gori i rješavanju problema njenih građana, smatramo da nismo ovdje samo da kritikujemo zato uvijek uz to ponudimo i bolja rješenja od kritikovanih. Mislite li da su Vlada Crne Gore i skupštinska većina dorasli zadatku koju ste potencirali u ekspozeu ili se još uvijek odluke najčešće donose po tome KO PREDLAŽE, a ne ŠTA PREDLAŽE?

Konkretno, moj razlog za ovo pitanje je nedavno usvojeni Zakon o visokom obrazovanju i odbijeni amandmani SNP Crne Gore koje ćemo u ponedjeljak, 27. oktobra predati u skupštinsku proceduru u formi predloga izmjena novog zakona. Očekujući da Vašu „privilegovanu poziciju“ tj. poziciju da se pitate iskoristite u interesu mladih ljudi i da Vi u ovom „prelaznom periodu“ Ministarstva onemogućite da studenti postanu jedine žrtve trenutka i načina donošenja nogo zakona i njegove sadržine, postavljam Vam pitanje o kvalitetu visokog obrazovanja u Crnoj Gori:

· Da li ste zadovoljni kvalitetom visokog obrazovanja i načinom primjene Bolonjskog sistema studiranja u Crnoj Gori, kao i usaglašenošću upisne politike sa zahtjevima tržišta rada?

· Da li su Vlada Crne Gore ili resorno ministarstvo imali na raspolaganju analizu broja studenata na državnom univerzitetu koji zbog jednog ili dva nepoložena ispita sa osnovnih studija nisu uspjeli da upišu specijalističke studije, prilikom donošenja odluke o odbijanju amandmana Kluba poslanika SNP-a na Predlog zakona o visokom obrazovanju? Da li diplomu sa osnovnih studija smatrate zaista relevantnom na tržištu rada ili je ona još uvijek dokument koji najčešće služi samo za upis na specijalističke studije?

· Smatrate li da jedinstvena pravila studiranja treba da važe jednako za sve fakultete u Crnoj Gori ili da treba zadržati trenutni model kod kojeg se pravila razlikuju od fakulteta do fakulteta i od profesora do profesora, čime se studenti guraju sa državnom na privatne fakultete, a državni univerzitet polako gubi status koji je oduvijek imao – da je temeljni hram znanja u Crnoj Gori.

ODGOVOR

Poštovana poslanice Jonica,

Želim na početku da izrazim zadovoljstvo zbog Vašeg podsjećanja na punu posvećenost SNP Crnoj Gori i rješavanju životnih problema građana. Posebno cijenim Vaš stav o spremnosti da nudite bolja rješenja, i da nijeste tu samo da kritikujete. 

Hvala Vam što ste u tom kontekstu podsjetili i na ekspoze prilikom izbora ove Vlade. Zaista mislim da je Vlada otvorena za svaki konstruktivan predlog od opšteg interesa koji je kompatibilan sa matičnim tokom aktuelne državne politike usredsređene na ekonomski i demokratski razvoj u interesu unapređenja životnog standarda građana. Što se skupštinske većine tiče, u crnogorskom slučaju, kao što ste i sami svjedoci, ona se pokazala kao promjenljiva kategorija. I po mom sudu, nerijetko, polazeći od toga ko je predlagač, a ne šta je predložio. Tako je, ne jednom, i DPS ostajala u manjini. Istina, respektujemo i drugačije primjere sa većinom kojoj je doprinosila i partija u čijem ste Vi vrhu, počev od usvajanja ustavnih amandmana, pa do izbora VDT. 

Što se tiče Vašeg pitanja, podsjetio bih da je Crna Gora još septembra 2003. godine pristupila Bolonjskoj deklaraciji, kao zajedničkom dokumentu kojeg su evropski ministri obrazovanja potpisali juna 1999. godine. U skladu sa Zakonom o visokom obrazovanju koji je Skupština Crne Gore usvojila te oktobra 2003, počev od školske 2004/2005. godine nastava se na svim ustanovama visokog obrazovanja u Crnoj Gori, realizuje u skladu sa principima Bolonjske deklaracije.

Ocjene o implementaciji Bolonjske Deklaracije prezentuju se na ministarskim konferencijama. Na posljednjoj konferenciji o visokom obrazovanju, koja je održana u martu 2012. godine, u Bukureštu, nakon sprovedene evaluacije, Crna Gora je bitno unaprijedila ocjenu i od mogućih 45 dobila 35 bodova. Crna Gora je na osnovu ove ocjene rangirana ispred Slovenije, Srbije, BiH, Albanije i Bugarske. govorim o zemljama Jugoistočene Evrope. Ipak, ova relativno dobra ocjena ne smije nas zavarati da smo ostvarili najvažnije ciljeve. To je sfera u kojoj su potrebne stalne inovacije i prilagođavanja društvenim potrebama i novim izazovima.

Na osnovu relevantnih podataka, može se zaključiti da je primjena Bolonjskog sistema obrazovanja na nivou Evrope, ali i u Crnoj Gori donijela povećanje broja visokoškolaca, povećanu prolaznost kod studenata, kao i veću mobilnost i studenata i akademskog osoblja. Posebno važan doprinos Bolonjskog sistema je mogućnost uporedivosti - “prepoznavanja” stečenih diploma. Ipak, ono što kao rezultat u primjeni Bolonjskog sistema obrazovanja još uvijek izostaje, kako generalno u Evropi, tako razumljivo i u Crnoj Gori, jeste vidan napredak u kvalitetu obrazovanja. Posebno u prilagođavanju znanja i vještina potrebama tržišta. 

To je za Vladu jedan od najvažnijih zadataka. Od ispunjenja ovog cilja će zavisiti prilike i šanse koje će mladi ljudi imati u takmičenju na sve konkurentnijem tržištu rada. Od toga će zavisiti produktivnost naše ekonomije, a time i ekonomski razvoj, kvalitet državne administracije. U krajnjem, zavisiće kvalitet života naših građana. 
Šta radimo na tom planu? U skladu sa Bolonjskim sistemom, u cilju unapređenja kvaliteta visokog obrazovanja, po prvi put u Crnoj Gori sproveli smo eksternu evaluaciju visokoškolskih ustanova i to od strane eminentne institucije za obezbjeđenje kvaliteta Evropske asocijacije univerziteta – Agencije za obezbjeđenje kvaliteta. Pojedinačni izvjestaji su završeni i javno su dostupni, a sistemski izvještaj očekujemo uskoro. 

U skladu sa novim Zakonom o visokom obrazovanju, eksternu evaluaciju u toku reakreditacije će sprovoditi isključivo renomirana inostrana agencija. Ustanova će biti u obavezi da sve preporuke iz Izvjestaja o eksternoj evaluaciji implementira kroz akcione planove, koje će dostavljati Savjetu za visoko obrazovanje. Time će se izbjeći sumnje u (re)akredacioni proces, a visokoobrazovne institucije, njihov kvalitet i programi će biti uporedivi sa međunarodnim. Istovremeno, svaka visokoobrazovna ustanova je u obavezi da ima uspostavljen sistem interne evaluacije. Dio interne evaluacije su i redovne ankete studenata o kvalitetu nastave.

Sagledavajući probleme neusaglašenosti znanja i vještina sa potrebama tržišta, Vlada je uočila i nedostatnosti upisne politike. Iako je 2012. usvojena nova upisna politika ona još uvijek nije dovoljno usaglašena sa potrebama tržišta. Učinjeni su prvi koraci kojima se mijenja sistem ali u tom segmentu preostaje ozbiljan posao. Zato je u skladu sa novim Zakonom o visokom obrazovanju po prvi put propisana obaveza da ustanove visokog obrazovanja najmanje jednom u 5 godina vrše istraživanje tržišta rada, kako bi kvalitetnije koncipirali studijske programe i upisnu politiku. Takođe, novim zakonom sve ustanove visokog obrazovanja se obavezuju da obezbijede studentima sticanje praktičnih znanja, vještina i kompetencija u laboratorijama, ili praksom kod poslodavca, za nesmetano uključivanje na tržište rada.

U ovoj godini Vlada je usvojila i Studiju o potrebama tržišta rada, urađenu na osnovu Istraživanja o percepciji poslodavaca o relevantnosti visokog obrazovanja u Crnoj Gori, koje je obuhvatilo 600 poslodavaca. Iako je istraživanje pokazalo da je kvalitet visokog obrazovanja u Crnoj Gori na zadovoljavajućem nivou da se studenti koji visoko obrazovanje stiču na crnogorskim ustanovama smatraju kompetentnim za obavljanje posla, potrebno je dodatno unaprijediti saradnju između ustanova visokog obrazovanja i poslodavaca kako bi se definisala potrebna znanja i vještine koje traži crnogorsko tržište rada. 
Kao odgovor na problem visoke nezaposlenosti mladih i dijelom kao odgovor na problem nedostatnih znanja i vještina koje su studenti stekli, Vlada je usvojila i nastavlja da promoviše projekat zapošljavanja-radne prakse za svršene studente. Kroz ovaj Program svi diplomirani studenti dobijaju priliku da se stručno osposobe za samostalno obavljanje poslova u svojoj struci i nakon 9 mjeseci polažu stručni ispit.  Ove godine za učešće u Programu prijavilo se preko 1.320 poslodavaca, od čega je 1.173 iz privatnog sektora, koji su tražili preko 6.840 korisnika za završenim osnovnim studijama. Prema posljednjim podacima Zavoda za zapošljavanje na evidenciji je bilo oko 3.570  diplomiranih studenata bez radnog iskustva. 
U dijelu pitanja o pravima studenata koji zbog nepoloženih ispita na državnom univerzitetu nijesu uspjeli da se upišu na postiplomske studije, odgovor je da student stiče pravo upisa u naredni ciklus studija tek nakon završetka prethodnog ciklusa, što se potvrđuje obrazovnom ispravom. Rezultati istraživanja uporedne prakse potvrđuju da su predložena zakonska rješenja u potpunoj saglasnosti sa rješenjima koja važe u zemljama Regiona i šire. Dakle, bez obzira na dobru namjeru ili potrebu da se izađe u susret studentima koji nijesu ostvarili pravo upisa, a vjerujem da takvu potrebu i takvu dobru namjeru dijelimo svi koji sjedimo u ovom domu, nije logično niti u skladu sa najboljom praksom, za koju se vjerujem svi zalažemo, da se studentima omogući upis narednog ciklusa obrazovanja prije nego što završe prethodni. 

Po pitanju relevantnosti diploma, podsjećam da student završetkom prvog ciklusa obrazovanja stiče “Bečelor” diplomu, koja potvrđuje da je to lice steklo određena znanja i vještine kojima može da konkuriše na tržištu rada. Iz dodatka diplome, koji je sastavni dio diplome, jasno se vidi šta nosilac diplome može da radi.  Program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem, je najbolja potvrda da su nosioci Bečelor diploma prepoznati i traženi na tržištu rada. 

Zakon o visokom obrazovanju uređuje i pitanja koja se odnose na primjenu pravila studiranja u skladu sa Bolonjskom deklaracijom, odnosno Evropskim sistemom prenosa kredita, s tim što je  ustanova autonomna u kreiranju i realizaciji studijskih programa, odnosno da, između ostalog, određuje metode nastave i provjere znanja studenata u zavisnosti od tipa programa. Novim zakonom, poglavljima IX I X,  utvrđena su jedinstvena pravila studiranja na svim ustanovama, kao i ista prava za sve studente. Zakonom su, između ostalog, uređeni organizacija studija i organizacija nastave, pravila studija, ocjenjivanje, ispiti i ispitni rokovi, prigovor, upis na ustanove, promjena načina finansiranja studenata, cjeloživotno učenje, kao i prava iz studentskog standarda.  

Kroz definisanje istih pravila studiranja za sve, bez obzira da li se radi o privatnim ili državnim ustanovama, i “kroz” Zakon u čijem fokusu je student jasno je da država ne daje niti privilegovani niti diskriminatorni status bilo kojoj ustanovi visokog obrazovanja. Inače, vjerujem kao i Vi i očekujem da će državni univerzitet nastaviti da temelji status “hrama znanja u Crnoj Gori”, kako zbog svoje budućnosti tako i zbog budućnosti Crne Gore. 

Hvala na pažnji!

4. Borislav BANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Kako ocjenjujete stanje finansija u lokalnim samoupravama i ukupnu državnu politiku u toj oblasti, odnosno da li smatrate da se lokalne samouprave, kao i državni organi nadležni kontrolišu zakonitost njihovog rada ponašaju odgovorno? Kako je moguće da pojedine lokalne samouprave funkcionišu uprkos višegodišnjoj blokadi budžeta i šta Vlada planira da preduzme u cilju rješavanja problema u ovoj oblasti?

O b r a z l o ž e nj e

Zakon o finansiranju lokalne samouprave (član 64) propisuje do kog se nivoa opštine mogu zaduživati, uz prethodnu saglanost Vlade, a u skladu sa procedurom koju propisuje Ministarstvo finansija. Prema javno dostupnim podacima samo neizmirene obaveze lokalnih samouprava prelaze iznos od 100 000 000 eura, a ukupni dugovi su duplo veći. Takođe prema informacijama kojima raspolaže pojedine opštine su zadužene u iznosu od 6, 7 ili 8 sopstvenih godišnjih prihoda. Prema informacijama koje godinama dobijamo iz medija dugovanja većine lokalnih samouprava su dominantno nastala neracionalnom javnom potrošnjom, a ne investicionim ulaganjima, što problem čini još većim.

Molimo da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Banoviću,

Finansiranje lokalnih  samouprava i njihovo poslovanje su veoma važan segment ukupnog fiskalnog sistema. Stoga stanje i trendovi javnih finansija u lokalnim samoupravama, u značajnoj mjeri, utiču na fiskalnu održivost, finansijsku stabilnost, kao i na kvalitet i perspektive ekonomskog razvoja. 

Nerealno planiranje i neusklađenost potrošnje sa realnim poreskim kapacitetom privrede i stanovništva u pojedinim opštinama rezultirali su problemima značajnijih razmjera, poput visokog nivoa neizmirenih poreskih obaveza, dugovanja prema bankama i dobavljačima, neodrživim fondom plata usled nerealno visoke zaposlenosti u javnim službama i dr.

Imajući u vidu prethodno, postavlja se pitanje da li je važeći zakonodavni okvir u saglasju sa realnim potrebama lokalnih samouprava. Sagledavanje stanja budžetskih parametara svih lokalnih samouprava daje najbolji odgovor na to. Naime, pojedine opštine, dio ste ih Vi pomenuli, a ja ću dio dodati, dakle Tivta, Plužina, Podgorice, Andrijevice, Kotora, Rožaja, Mojkovca... imaju stabilne javne finansije i ne suočavaju se sa ozbiljnim teškoćama u poslovanju. Ostale, poslujući u identičnom regulatornom okviru, karakteriše narušena održivost javnih finansija. Ovo jasno upućuje na zaključak da te opštine karakteriše neracionalna potrošnja i loša organizacija.

Uviđajući takvo stanje, Vlada i Ministarstvo finansija su, u prethodnom periodu, inicirali niz mjera u cilju saniranja javnih finansija lokalnih samouprava.

·  Već 2010. godine upozorene su opštine koje imaju finansijske probleme na potrebu definisanja sanacionih planova. Data im je mogućnost da sa Ministarstvom finansija zaključe ugovore o finansijskom restrukturiranju, kojima je predviđeno reprogramiranje poreskog i neporeskog duga na  period od 5 godina. Ukupno 12 opština potpisalo je navedene ugovore i njihova realizacija je u toku. 

· Lokalnim upravama je omogućeno plaćanje dospjelih poreskih obaveza imovinom opština. Po ovom osnovu, poreske obaveze opština umanjene su za preko 3 miliona eura.
· Kontinuirano je potencirana odgovornost za vođenje fiskalne politike, u cilju usklađivanja rashoda sa raspoloživim prihodima, kao i neophodnost racionalizacije u dijelu troškova zarada u lokalnim samoupravama i javnim preduzećima koja su u njihovom vlasništvu. Intencija je da politika zarada i u ovom dijelu javnog sektora bude sistemski uređena u okviru Zakona o zaradama u javnom sektoru, koji je u pripremi. Njime ćemo pokušati da afirmišemo princip da nivo zarada zavisi od fiskalnih parametara, kao i od potencijala za ozdravljenje javnih finansija pojedinačnih opština. 
·  Takođe, Zakonom o budžetu i fiskalnoj odgovornosti, usvojenim aprila tekuće godine, predviđeno je da opština ne može usvojiti budžet ukoliko ne dobije pozitivno mišljenje Ministarstva finansija, što je novina koja nameće veću finansijsku disciplinu i odgovornost upravljačkih struktura u opštinama.

· Vlada je opštinama, opredijelila i posebnu podršku, namjenjenu  koofinansiranju otpremnina za radnike koji predstavljaju tehnološki višak u lokalnim samoupravama. Ukupan iznos ove podrške je oko  milion eura.

· Od 2011. godine, Vlada je, u cilju unapređenja infrastrukture i uslova života u  lokalnim zajednicama, kofinansirala veći broj projekata koji se realizuju uz podršku EU. Po ovom osnovu, do sada je utrošeno 1.900.000 eura.
· Iz Kapitalnog budžeta su, u prethodnim godinama, izdvajana značajna sredstva radi ulaganja u lokalnu infrastrukturu, prvenstveno saobraćajnu, vodovodnu i komunalnu, kao i društvenu.

Uprkos navedenim mjerama i ukupnim naporima Ministarstva finansija na planu fiskalne konsolidacije opština, dosadašnji rezultati nijesu zadovoljavajući i obavezuju na dalje aktivnosti. Ministarstvo finansija je najavilo hitan sastanak sa predstavnicima lokalnih samouprava, koje posluju sa teškoćama, kako bi se dodatno sagledali svi uzroci ovakvog stanja i definisala djelotvorna rješenja. Pažljivo ćemo se odnijeti prema svim idejama iz opština koje bi obezbjeđivale bržu i održiviju ravnotežu prihodne i rashodne strane opštinskih budžeta, vodeći računa da nova rješenja ne smiju dovesti u pitanje konkurentnost crnogorskog poslovnog ambijenta i predstavljati opterećenje razvoju ekonomije. 

Nakon koordinacije sa opštinama, Ministarstvo finansija će pripremiti predlog konkretnih mjera, o čemu će se, u krajnjem, izjasniti Vlada. Vlada će, takođe do kraja mjeseca, razmotriti i analizu aktuelne fiskalne politike sa predlozima za reformu, koja će, jednim dijelom, tretirati i sistem javnih finansija opština. Razmotrićemo i mogućnost određenih regulatornih izmjena, u cilju stvaranja preduslova za ubiranje izdašnijih javnih prihoda lokalnih samouprava davanjem širih ovlašćenja za ubiranje sopstvenih prihoda, kao i pooštravanjem kaznene politike.

Podsjetiću i da odredbe Ustava i Zakona o lokalnoj samoupravi daju značajan nivo autonomije lokalnim samoupravama. U vršenju poslova lokalne samouprave opštine su samostalne i Vlada ne može donositi odluke koje bi ugrozile njihovu autonomiju. Takođe, finansijski položaj lokalnih samouprava, kako onih sa problemima, tako i onih koje su teškoće uspjeli da saniraju i prebrode, isključiva je odgovornost rukovodstva u tim jedinicama. 

Sa druge strane, odgovornost Vlade je da spriječi ugrožavanje fiskalne i finansijske stabilnosti države, kroz neracionalno i neodgovorno planiranje i vođenje fiskalne politike na svim nivoima. U tom pravcu, Vlada će biti partner jedinicama lokalnih samouprava koje pokažu dovoljno odgovornosti i ulože napor da riješe svoje fiskalne probleme, ili unaprijede stanje svojih finansija, dok će, prema onima koji se suprotno ponašaju preduzimati zakonom predviđene mjere.

Hvala na pažnji!

5. Darko PAJOVIĆ 
POSLANIČKO PITANJE

Zašto nijesu primjenjivane zakonske norme u slučaju odobravanja i vraćanja kredita od strane države ali i banaka osobama koji su po saznanjima državnih organa Crne Gore „bezbjednosno interesantni“. Mislim prije svega na „slučaj Kalić“?

Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR

Poslaniče Pajoviću,

Mislim da je gospodin Pajović više govorio o određenim političkim aspektima problema kako ga je on percipirao, i kako ga je pokušao nama predstaviti. Ne bježim naravno od polemike na tu temu, i mislim da će ona svakako uslijediti u nastavku. Ali čini mi se korisnijim da u direktnom odgovoru na Vaše pitanje saopštim činjenice koje će nas uputiti na to da li taj problem postoji ili ne, da bi onda sudili o tome da li treba da vodimo politički dijalog ili ne. 
Gospodine Pajoviću, iz vašeg pitanja kojeg sam dobio nije mi bilo jasno, koje su zakonske norme državni organi propustili da primijene u slučajevima odobravanja kreditnih pozajmica, kako Vi kažete bezbjednosno interesantnim licima. Nije mi poznato iz mog iskustva da je Država u bilo kom periodu davala takve pozajmice bezbjednosno interesantnim licima. Vjerovatno ste mislili na nekadašnju praksu pozajmica pravnim licima, tj. društvenim preduzećima, u čijoj su se valsničkoj strukturi u kasnijem periodu mogla pojaviti i neka od takvih lica o kojima Vi govorite.. 

Država, tj. Vlada, je društvenom preduzeću HTP Turjak davala kreditne podrške u vidu nekoliko pozajmica u periodu od 1996. do 2004. Podsjetiću, u skladu sa tadašnjom praksom podrške turističkoj privredi najčešće za pripremu sezone. Privatizacija preduzeća HTP Turjak se desila dvije godine kasnije, 2006. Novi vlasnik je izmirio sve obaveze po ranije uzetim kreditima društvenog preduzeća. Dakle, po našem viđenju, ni u ovom dijelu naslijeđenog odnosa nije postojalo potrebe za bilo kakvo postupanje državnih organa, jer su odobreni krediti uredno vraćeni Državi.

Svako pravno lice, koje je uredno registrovano i čiji rad nije zabranjen može podnijeti zahtjev banci za odobrenje kredita, što je samo pretpostavka za otpočinjanje tog postupka. Nakon toga banka cijeni kreditnu sposobnost klijenta i na osnovu rizika određuje da li će i pod kojim uslovima odobriti kredit, a u skladu sa važećom regulativom.

 

Banke svojim kreditnim politikama i radnim procedurama definišu proces odobravanja kredita, od trenutka od kada klijent podnese zahtjev za odobrenje kredita pa do njegove isplate. Ugovorom o kreditu se definišu prava i obaveze banke i klijenta, gdje su rokovi otplate po glavnici i kamata neki od najbitnijih obaveza.

Moguće je da se desi da se odobri kredit nekome za koga se nekoliko godina kasnije ispostavi ne samo da je bezbjednosno interesantno lice, nego da bude krivično gonjen, čak i osuđen. I to se događalo, ne samo u crnogorskoj bankarskoj praksi. Da li to znači da bi banke, pa i Država trebali biti odgovorni što nijesu bili u stanju da predvide da bi vlasnik preduzeća, ili fizičko lice, kome je odobren kredit, ubudućnosti mogao počiniti neko krivično djelo? Mislim da je to prerigorozno zahtijevati od banaka. Bilo bi jednako, kada bi logikom našeg političkog posla optužili političku partiju za kandidovanje određenog lica, koje u kasnijem periodu pogazi neku od zakonskih normi, ili makar statutarna pravila partije koja ga je kandidovala.

Ako postoji bilo kakva dalja nejasnoća u radu banaka u odobravanju kredita pojedinim pravnim i fizičkim licima, ohrabrujem i Vas i ostale članove parlamenta, da upute pitanje Centralnoj banci Crne Gore, uz napomenu da predsjednik  Vlade, niti Vlada nema ekskluzivu u komunikaciji sa regulatorom bankarskog sektora.

Zahvaljujem na pažnji!

6. Nik GJELOSHAJ 

POSLANIČKO PITANJE

Ima li političke volje da se konačno realizuju investicioni projekti za Malesiju i uvrste u budžet za narednu godinu sljedeći projekti: Regionalni put Dinoša – Zatrijebač i Kapela u Vuksanlekićima?

ODGOVOR

Poštovani gospodine Gjeloshaj,

Vaše prvo pitanje odnosilo se na postojanje političke volje za realizaciju projekta rekonstrukcije puta Dinoša – Zatrijebač. 

Politička volja u ovom slučaju je jasno iskazana i konkretizovana, najprije Prostornim planom Crne Gore, kojim je predviđeno da put Plav – Gusinje – Podgorica, samim tim i njegova dionica Dinoša – Zatrijebač, nakon izgradnje novih i rekonstrukcije postojećih dijelova dobije rang regionalnog puta. Potvrđena je i kroz inicijativu crnogorske Vlade iz januara 2011. godine vezane za izgradnju ovog putnog pravca, koja je prihvaćena od strane Savjeta ministara Republike Albanije, s obzirom da dio putnog pravca prolazi kroz Republiku Albaniju. Rezultat ove inicijative je i Sporazum o određivanju zajedničkog graničnog prelaza Zatrijebač (Cijevna) – Garbon za međunarodni drumski putnički saobraćaj, koji je potpisan između Vlade Crne Gore i Savjeta ministara Republike Albanije u junu 2012. godine. 

Napominjem, da je crnogorska strana do sada ispunila i sve svoje obaveze definisane dogovorom Ministarstva saobraćaja i pomorstva Crne Gore i Ministarstva javnih radova, transporta i telekomunikacija Republike Albanije na realizacijI projekta izgradnje puta Plav-Gusinje-Podgorica.  
Podsjetiću da je početkom 2013. godine Direkcija za saobraćaj završila rekonstrukciju puta Gusinje - Grnčar dužine 5,5km u vrijednosti od 2.066.666,61 eura i izgradila nedostajući dio puta od sela Cijevna Zatrijebačka do granice sa Republikom Albanijom  dužine  313m u vrijednosti od 128.733,55 eura.
U skladu sa Planom redovnog i investicionog održavanja, izgradnje i rekonstrukcije magistralnih i regionalnih puteva Direkcije za saobraćaj za 2014. godinu, na osnovu izdatih urbanističko-tehničkih uslova, 13. 10. 2014. godine, je raspisan postupak javne nabavke za izbor najboljeg ponuđača za izradu projekta rekonstrukcije puta Podgorica (Stari aerodrom)-Dinoša-Zatrijebač, u dužini od 17,3 km. Postupak je otvoren do 20. 11. 2014. godine. Rok za izradu tehničke dokumentacije je 360 kalendarskih dana. Zavisno od rješenja koju ponudi tehnička dokumentacija i raspoloživih  budžetskih sredstava, ovaj put će biti uvršen u Plan redovnog i investicionog održavanja izgradnje i rekonstrukcije regionalnih i magistralnih puteva za neku od narednih godina (2016. ili 2017.).

Polazeći od navedenog, evidentno je da politička volja postoji da se ovaj projekat  realizuje jer se u kontinuitetu preduzimaju konkretne aktivnosti u tom pravcu. 

U odnosu na Vaše drugo pitanje, ukazujem takođe da je nesporna politička volja ove Vlade. U cilju stvaranja uslova za neposredno i efikasno vršenje poslova i zadovoljavanje potreba lokalnog stanovništva u svim djelovima Crne Gore stvoren je normativni i institucionalni okvir koji je preduslov za rješavanje ovih pitanja. Da li su mještani Vuksanlekića iskoristili ove pretpostavke za rješavanje, jednog veoma značajnog pitanja za njih. Evidentno, da nijesu. Suprotno, suočavamo se sa gradnjom koja se vrši suprotno zakonu, bez građevinske dozvole, na tuđem zemljištu i uz sprječavanje ovlašćenih inspektora da vrše svoj posao, skidanjem i povredom službenog pečata i znaka.

U društvu zasnovanom na vladavini prava, kakvo je naše, i za koje se svi zajedno zalažemo, jedini mogući odgovor na ovakvo postupanje suprotno zakonu, je podnošenje krivičnih prijava zbog bespravne izgradnje objekta, skidanja i povrede službenog pečata i znaka , kao i donošenje rješenja o rušenju predmetnog objekta. Nadležne institucije su u skladu sa tim i postupile i ova pitanja u okviru njihovih nadležnosti biti dovedena do kraja. 

Nadam se da smo saglasni da niko ne može imati privilegiju da se ponaša suprotno pravnom sistemu ove Države.

Istovremeno, u periodu pred nama, svako u domenu svojih nadležnosti, na zakonom zasnovanom zahtjevu mještana Vuksanlekića, mora izaći u susret rješavanju ovog za njih izuzetno značajnog pitanja. Radi se o pitanju koje je dominantno u nadležnosti lokalne samouprave Glavnog grada. Njihovim angažovanjem, u neposrednoj komunikaciji sa mještanima Vuksanlekića, mora se obezbijediti da se ovo pitanje riješi na zadovoljavajući način i efikasno. U tom postupku, imaće punu stručnu i profesionalnu podršku Vlade i  drugih državnih institucija. 
Zahvaljujem na pažnji! 

7. Suljo MUSTAFIĆ 

POSLANIČKO PITANJE

Šta će Vlada, u narednom periodu, uraditi u cilju ispunjavanja obaveza kako bi se zadovoljili kriterijumi za dobijanje poziva za članstvo u NATO alijansi do kraja 2015. godine?

O b r a z l o ž e nj e

Članstvo u NATO savezu, zajedno sa evropskim integracijama su zacrtani strateški ciljevi spoljne politike Crne Gore. 

Činjenica je da, od kako je postala članica NATO programa Partnerstvo za mir decembra 2006. godine, Crna Gora znatno napredovala u pogledu reformi sistema bezbjednosti, standardizacije i dostizanje interoperabilnosti snaga, sredstava i institucija, ali je i učestvovala u zajedničkim savezničkim misijama koje imaju za cilj uspostavljanje i očuvanje mira. Međutim, dosadašnje reforme, nijesu bile dovoljne, potrebno ih je intenzivirati, što potvrduje i nedavno održani Samit u Velsu na kojem naša država nije dobila poziv za članstvo u NATO.

Našoj državi je preporučeno da treba nastaviti sa sprovođenjem reformi i ispunjavanjem potrebnih kriterijuma za dobijanje poziva najkasnije do kraja 2015. godine, sa fokusom na četiri ključne oblasti reformi – jačanje vladavine prava, reforma sektora bezbjednosti i sektora odbrane, te jačanje podrške javnosti za članstvo Crne Gore u NATO.

Smatramo da je nastavak atlanskih integracija važan za Crnu Goru isto koliko i proces pridruživanja EU, jer je riječ o komplementarnim procesima, koji imaju za cilj iste ili slične standarde, prevashodno kada je u pitanju demokratizacija regiona, jačanje vladavine prava, borba protiv kriminala, te ukupna bezbjednost, stabilnost i integracija regiona Zapadnog Balkana. 

ODGOVOR

Poštovani potpredsjedniče Parlamenta, gospotine Mustafiću,

Zahvaljujem za postavljeno pitanje. Želim na početku da izrazim iskreno ubjeđenje da je Crna Gora, na osnovu ostvarenih rezultata u reformama, posebno u 4 ključne oblasti koje i Vi pominjete u obrazloženju pitanja, imala realna očekivanja da dobije poziv za članstvo u NATO na nedavno održanom samitu u Kardifu, da je ovaj samit bio samit proširenja. 

Podsjetio bih da sam u više navrata, za ovom govornicom i u drugim javnim nastupima, naglašavao da je integracija u NATO složen i zahtjevan proces koji podrazumijeva temeljne reforme u cilju dostizanja odgovarajućih standarda, koje su neophodan, ali ne i jedini uslov za dobijanje poziva. Odluka da se država aspirant pozove u članstvo u velikoj mjeri zavisi i od širokih političko strateških konsideracija i prioriteta kojima su saveznici posvećeni u datom trenutku.

Uzimajući u obzir kompleksnost aktuelne bezbjednosno političke situacije u Evropi, kao i dešavanja na širem međunarodnom planu, mišljenja sam da treba da budemo zadovoljni zaključcima Samita NATO, kao i ohrabrenjima koje su nam saveznici uputili tokom svih sastanaka održanih u Kardifu i nakon toga. Crna Gora je dobila pozitivnu poruku i jasno je prepoznat njen progres u sprovedenim reformama. Odlukom o otvaranju "intenziviranih i fokusiranih razgovora" saveznici su jasno izdvojili našu državu u odnosu na druge zemlje kandidate. 

Prilikom sumiranja rezultata i pozitivnih poruka Samita za Crnu Goru mora se imati u vidu činjenicu da je NATO, upravo zbog dosadašnjih napora koje smo uložili, po prvi put ostavio mogućnost da o pozivu za članstvo može odlučivati između dva samita. 

Detaljan sadržaj aktivnosti Vlade i drugih političkih subjekata u godini koja je pred nama definisan pod inoviranim imenom - V Godišnji nacionalni program Crne Gore u okviru Intenziviranih i fokusiranih razgovora, predstavljen je 17. oktobra u Briselu, čime je započet peti ciklus u okviru Akcionog plana za članstvo (MAP). Dokument predstavlja kontinuitet u odnosu na obaveze kojima smo bili posvećeni u prethodnom periodu, što znači da će Vlada nastaviti dalju implementaciju reformi, posebno u četiri ključne oblasti: bezbjednost, vladavina prava, podrška javnosti i  sektor odbrane.

U dogovoru sa saveznicima definisan je Plan intenziviranih i fokusiranih razgovora koji sadrži precizne obaveze, mehanizme saradnje i komunikacije Crne Gore sa NATO u predstojećem periodu. Crna Gora će intenzivirati redovan politički dijalog sa NATO na svim nivoima, i bilateralno sa zemljama članicama.
Planirano je da Crna Gora nastavi tijesnu saradnju sa NATO-m s ciljem jačanja povjerenja i usvajanja najviših standarda u oblasti reforme obavještajnog sektora. U ovoj oblasti preduzete su i u visokom stepenu ostvarene, sveobuhvatne sistemske mjere na svim nivoima. U skladu sa Zakonom o osnovama obavještajno bezbjednosnog sektora koji je Vlada utvrdila u martu 2014, osnovano je Vijeće za nacionalnu bezbjednost, kao tijelo koje usmjerava i koordinira rad obavještajno bezbjednosnih organa. Uspostavljen je takođe i Biro za koordinaciju aktivnosti službi. Intenzivni napori su već prepoznati i pozitivno ocijenjeni od strane saveznika. U cilju daljeg jačanja povjerenja koje je osnov savezništva, potrebno je nastaviti sa tim naporima i kontaktima sa partnerima.

Predstojeći period u oblasti vladavine prava obilježiće institucionalne reforme o čemu sam detaljnije govorio u odgovoru na poslaničko pitanje gospodina Simovića. 

Stvaranje uslova za bezbjednost i viši profesionalni nivo slobodnih medija i novinara jedan je od naših prioriteta. U cilju unapređenja povjerenja između državnih institucija i medija, kao i unapređenja bezbjednog okruženja za rad novinara, izrađena je Analiza ugroženosti zaposlenih u medijima. Vladina Komisija za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija do kraja decembra o.g. će sačiniti izvještaj o dosadašnjem toku vođenih istraga.

 
U neposredno predstojećem periodu, odnosno u drugoj fazi javnog dijaloga, nastavićemo intenzivan rad na jačanju podrške članstvu, uključujući i medijsku kampanju, kako bi podrška u široj javnosti rasla u susret većinskoj, kakvu imamo u Skupštini. Posebnu ulogu u tom procesu imaće i neposredan angažman svih političkih partija koje podržavaju članstvo u NATO. 

Kada je u pitanju reforma sektora odbrane, fokus je na jačanju vojnog budžeta u skladu sa potrebama modernizacije opreme. Za 2015. godinu predložen je budžet u iznosu od 43.22 mil € ili 1,2% procijenjenog BDP, što je na nivou izdvajanja predviđenog Strategijskim pregledom odbrane. Zabilježen i je trend rasta izdvajanja za modernizaciju i opremanje, a takođe i sredstava predloženih za infrastrukturna ulaganja. 
Crna Gora će nastaviti da pruža dalji doprinos bezbjednosti Zapadnog Balkana i u regionalnom kontekstu. Značajan doprinos izgradnji pouzdanije stabilnosti pruža A5 Inicijativa koja je dodatno promovisala bezbjednosnu saradnju u regionu. Crna Gora će nastaviti, takođe,  da aktivno, u skladu sa svojim mogućnostima, doprinosi bezbjednosti i stabilnosti na globalnom planu kroz angažovanje u ISAF – u  i misiji »Odlučna podrška«. 

Na kraju želim da naglasim da su procesi integracije u NATO i EU drugo ime za bezbjednost, stabilnost i za dalji demokratski i ekonomski razvoj Crne Gore i Zapadnog Balkana. Reforme, kojima je Crna Gora u potpunosti posvećena, su naš nacionalni interes i moraju biti prioritet društva u cjelini, bez obzira na dnevno politička neslaganja. Samo zajedničkim trudom i naporima svih relevantnih struktura društva možemo osigurati kvalitetan život naših građana. 

Zahvaljujem na pažnji!

