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Zakon o alternativnim načinima rješavanja sporova

	1. Definisanje problema
· Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	
Jedan od prioriteta Evropske unije i drugih međunarodnih organizacija je podsticanje alternativnog rješavanja sporova. Ustavno zajemčeni i standardni način rješavanja svih sporova o pravima kojima stranke mogu slobodno raspolagati je sudski postupak. Međutim,  društveno je poželjno pravo, a u sve većoj mjeri i dužnost stranaka da pri rješavanju sporova iscrpe sve druge mogućnosti prije nego se obrate pravosudnim organima.

S tim u vezi, prepoznat je značaj alternativnih načina rješavanja sporova kao efikasnih, finansijski isplativih, održivih i dostupnih načina rješavanja sporova. Samim tim se pokazalo da je trenutno stanje koje odlikuje nejedinstveno i nekoherentno uređenje alternativnih načina rješavanja sporova, kao i njihova nedovoljna afirmisanost osnovni problem koji predloženi akt treba da otkloni. 

Navedeni problem uzrokovan je postojećom zakonskom regulativom koja ne obezbjeđuje jedinstveni normativni okvir u ovoj oblasti, već pojedine procedure alternativnog rješavanja sporova uređuje odredbama više propisa. Primjera radi, u Zakonu o parničnom postupku se u odnosu na građansko-pravne sporove nalaze odredbe koje se odnose na upućivanje u posredovanje i na sudu pridruženu medijaciju u takvim sporovima; u Porodičnom zakonu, u odnosu na sporove iz porodičnih odnosa, nalaze se odredbe o posredovanju u porodičnim sporovima i u sporovima radi zaštite prava i ineteresa djeteta i ostalih članova porodice; u Zakonu o stečaju posredovanje je predviđeno u sporovima koji nastaju povodom stečaja, dok se posredovanje predviđa i kao metoda ponovnog uređenja dužničko-povjerilačkih odnosa u postupku restrukturiranja iz Zakona o sporazumnom finansijskom restrukturiranju dugova prema finansijskim institucijama; Zakonom o mirnom rješavanju radnih sporova uređeno je kolektivno i individualno rješavanje radnih sporova. Takođe, vrlo aktuelno pitanje rješavanja potrošačkih sporova je predmet aktivnosti Privredne komore, pri kojoj je obrazovan Odbora za vansudsko rješavanje potrošačkih sporova. Takođe, uređenje alternativnog rješavanja sporova u najvećoj mjeri je ograničeno na posredovanje, dok druge metode alternativnog rješavanja sporova nisu zakonom uređene. Dosadašnja istraživanje javnog mnjenja pokazala su da građani nisu dovoljno informisani o institutu posredovanja i njegove praktične koristi kao metode rješavanja sporova. 

Opisano  stanje predmetne oblasti prvenstveno ima za posljedicu neusklađenost zakonodavnog okvira sa pravom Evropske unije, kod činjenice da sama razruđenost materije ne obezbjeđuje dosljednost i rad na unapređenju, a  sve u cilju praćenja aktuelne evropske prakse. Dalje, pored postojećih organa i institucija, zakonom ovlašćenih na preduzimanje određenih radnji u vezi sa alternativnim rješavanjem sporova, egzistira Centar za posredovanje, kao organizacija sa svojstvom pravnog lica, čije područje rada je ograničeno Zakonom o posredovanju, koji ga ovlašćuje na preduzimanje radnji samo u vezi sa posredovanjem, a ne i ostalim načinama alternativnog rješavanja sporova, dok se u nekim sporovima nadležnost pomenutog Centra preklapa sa nadležnošću drugih organa, npr. Agencijom za mirno rješavanje radnih sporova. Takođe, osim posredovanja, drugi načini alternativnog rješavanja sporova u Crnoj Gori se za sada ili vrlo malo koriste ili se uopšte ne koriste. U okolnostima u kojima se mogućnosti alternativnog rješavanja sporova zanemaruju ili  metode ovakvog načina nisu dobro organizovane i dostupne građanima, sudovi postaju preopterećeni, raste broj zaostalih predmeta, produžava se trajanje sudskih postupaka, a troškovi  državnog budžeta i društva u cjelini, nepotrebno rastu. 

U ovakvom kontekstu, evidentno je da su subjekti prava oštećeni zbog neadekvatne dostupnosti pravdi-nedovoljne efikasnosti postojećeg sistema koji ne obezbjeđuje finansijski isplativ i efikasan način rješenja, odnosno alternativno rješenje spora. Ukoliko se postojeći propis ne izmjeni, pravni sistem u ovoj oblasti ne bi bio usklađen sa dostignućima savremene evropske prakse, građanima ne bi bile dostupne druge metode aleternativnog rješavanja spora, kao ni poslovni ambijent zasnovan na saradnji i razvoju.  

	2. Ciljevi
· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Predloženim propisom alternativno rješavanje sporova će biti uređeno na način koji je jedinstven i koherentan i kojim će se uspostaviti zajednički normativni okvir i omogućiti koordinacija, razvoj i rast alernativnih načina rješavanja spora. Donošenjem ovog zakona  podsticaće se primjena alternativnog rješavanja sporova kao brzog, ekonomičnog i pravičnog načina ostvarivanja prava na pravnu zaštitu i pristupa pravdi, unaprjediti dostupnost alternativnom rješavanju sporova i postići uravnotežen odnos između broja sudskih postupaka i postupaka alternativnog rješavanja sporova.

Takođe, na ovaj način bi i u kontekstu pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji bile stvorene optimalne pretpostavke za ispunjavanje sadašnjih i budućih obaveza koje će Crna Gora, kao država članica, imati u pogledu obezbjeđenja kvalitetnog i efikasnog funkcionisanja pravosudnog sistema i unapređenja pristupa pravdi građanima i pravnim licima.  

Pomenuti ciljevi su u skladu sa Srednjoročnim programom rada Vlade za 2018-2020 (strateški prioritet 2- Crna Gora država vladavine prava i dobrog upravljanja), kao i sa ciljevima i mjerama iz Programa  razvoja alternativnog rješavanja spora 2019-2021, koji je donijet u decembru 2018. godine, i njegovog Akcionog plana 2019-2021.


	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?
· 

	Srednjoročnim programom rada Vlade za 2018-2020 (strateški prioritet 2- Crna Gora država vladavine prava i dobrog upravljanja), usvojenim u januaru 2018. godine, i Programom  razvoja alternativnog rješavanja sporova 2019-2021, koji je usvojen u decembru 2018.godine, utvrđeni su strateški i operativni ciljevi u ovoj oblasti.

	4. Analiza uticaja
· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	Rješenja u propisu će pozitivno uticati na ostvarivanje prava na pravnu zaštitu i unapređenje pristupa pravdi građanima i pravnim licima primjenom alternativnih načina rješavanja sporova kao efikasnog, finansijski isplativog, održivog i dostupnog načina rješavanja sporova. Uticaće se na efikasnost pravosuđa i smanjenje broja predmeta koji se rješavaju pred sudom. 

Primjena propisa neće izazvati troškove građanima i privredi.

	5. Procjena fiskalnog uticaja
· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?
· Dbrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	Jedan od ciljeva Zakona o alternativnim načinima rješavanja sporova je postizanje uravnoteženog odnosa između broja sudskih postupaka i postupaka alternativnog rješavanja sporova, čime će se postići značajno smanjenje troškova sudskog postupka, efikasnost pravosuđa, unapređenje poslovnog ambijenta i poboljšanje pristupa pravdi građanima i pravnim subjektima primjenom alternativnih načina rješavanja sporova kao finansijski isplativog, održivog i dostupnog načina rješavanja sporova. 

Budžetom Centra za posredovanje u 2019. godini izvršeno je povećanje finansijskih sredstava za funkcionisanje  transformisanog Centra za posredovanje u Centar za alternativno rješavanje sporova, kao i za nesmetanu primjenu propisa.


	6. Konsultacije zainteresovanih strana
· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	[bookmark: _GoBack]Prilikom izrade zakona korišćena je konsultantska podrška eksperata iz Slovenije i Srbije, u okviru projekta Udruženja medijatora Crne Gore, podržanog od strane britanske ambasade u Crnoj Gori. 
Tokom procesa izrade koncepta predmetnog zakona, a prilikom normiranja novih rješenja, konsultovani su predstavnici Privrednog suda, Advokatske komore, Osnovnog suda u Podgorici i Udruženja medijatora. 
Predlozi i sugestije koje su se odnosile na vrstu sporova koji će biti predmet obaveznog upućivanja na medijaciju i postupak medijacije u bitnom su prihvaćeni.

	7. Monitoring i evaluacija
· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?


	Potencijalne prepreke za implementaciju propisa su:
· nedovoljna informisanost građana i pravnih subjekata;
· nedovoljna finansijska sredstva za promociju alternativnih načina rješavanja sporova;
· nedovoljna zainteresovanost relevantnih subjekata.
Mjere koje će se preduzeti tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi su:
· podizanje nivoa informisanosti građana i pravnih lica o alternativnom rješavanju sporova;
· obezbjeđenje donatorske podrške;
· sprovođenje edukativnih programa za sve subjekte na koje se propis odnosi;
· razvijanja novih metoda alternativnog rješavanja spora;
· realizacija zakonom utvrđenih mjera u pogledu nagrađivanja medijatora i stručnih lica.

Indikatori koji će biti praćeni su utvrđeni Srednjoročnim programom rada Vlade za 2018-2020, Programom za razvoja ARS-a za 2019-2021 i Strategijom reforme pravosuđa 2019-2022, koja je u finalnoj fazi izrade i čije usvajanje je predviđeno Programom rada Vlade Crne Gore za treći kvartal 2019. godine.

Ministarstvo pravde, u saradnji sa Centrom za alternativno rješavanje sporova, biće zaduženo za monitoring i evaluaciju primjene propisa.
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