IZVJEŠTAJ O RADU SEKRETARIJATA ZA ZAKONODAVSTVO U 2012. GODINI
UVOD

U Izvještaju o radu Sekretarijata za zakonodavstvo u 2012. godini dat je prikaz najznačajnijih aktivnosti tokom protekle godine, kao i kratak osvrt na nadležnost Sekretarijata, njegovu organizacionu i kadrovsku strukturu.


U  izvještajnom periodu Sekretarijat je, kao samostalni organ uprave, u okviru utvrđenih nadležnosti, nastavio da daje dominantan doprinos u ispunjavanju ciljeva Vlade u zakonodavnom procesu, definisanih Programom rada Vlade Crne Gore za 2012. godinu, naročito vodeći računa o izvršavanju obaveza u procesima evropskih i evroatlantskih integracija, kao i sprovođenja regulatorne reforme i unapređenja poslovnog ambijenta, a koje se odnose na normativne poslove. 


 Prioritetne obaveze u pripremi propisa i unapređenju pravnog sistema izvršene su uz intenzivno i dodatno angažovanje svih zaposlenih u Sekretarijatu.


U protekloj godini u Sekretarijatu za zakonodavstvo se odvijala sadržajna i obimna aktivnost, o čemu svjedoči činjenica da je u radu bilo 735 predmeta, od čega 100 zakona, a 635 podzakonskih i drugih akata. Postupajući po tim predmetima, dato je 760 mišljenja sa primjedbama i sugestijama u neposrednoj saradnji ili pisanim putem i 567 konačnih mišljenja.


Pored navedenih aktivnosti, Sekretarijat za zakonodavstvo je u izvještajnom periodu nastavio da daje stručnu podršku u realizaciji projekta uspostavljanja Pravno-informacionog sistema.

Prilog godišnjeg izvještaja o radu Sekretarijata čini tabelarni prikaz predmeta po sektorima rada. 

I. ORGANIZACIONA STRUKTURA I  KADROVI
1. Nadležnost
Sekretarijat za zakonodavstvo vrši poslove koji se odnose na: praćenje i unapređivanje pravnog sistema Crne Gore; staranje o usklađenosti zakona, drugih propisa i opštih akata u postupku pripreme sa Ustavom i pravnim sistemom; pružanje stručne pomoći i obezbjeđivanje stručno-metodološkog jedinstva u postupku pripreme zakona, drugih propisa i opštih akata u skladu sa Pravno-tehničkim pravilima za izradu propisa; izborni sistem; izradu određenih propisa i opštih akata koji nijesu u nadležnosti ministarstava i drugih organa uprave; davanje mišljenja o nacrtima i predlozima zakona i drugih propisa; davanje mišljenja prije potpisivanja, odnosno objavljivanja da je propis ili drugi opšti akt pripremljen za potpis u tekstu u kojem ga je Vlada donijela; staranje o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata Vlade, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva; pripremanje prečišćenih tekstova propisa Vlade; vršenje nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, kontrolu nad obavljanjem poslova ove ustanove, koji se odnose na objavljivanje propisa i drugih akata utvrđenih zakonom; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.
 

Nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Sekretarijata za zakonodavstvo vrši Vlada preko generalnog sekretara Vlade.

U protekloj godini, Sekretarijat za zakonodavstvo poslove iz svoje nadležnosti koji se odnose na zakone, druge propise i  opšte akte koje pripremaju, odnosno donose nadležni organi državne uprave vršio je u okviru četiri sektora, i na taj način obuhvatio sve oblasti čije je normativno uređivanje (priprema zakona i donošenje podzakonskih akata) u nadležnosti organa državne uprave.  

2. Kadrovi
Na stručnim poslovima iz nadležnosti Sekretarijata radi 15 državnih službenika (od kojih je jedan službenik u radnom odnosu na dvije godine), uključujući i četiri rukovodeća lica (pomoćnici sekretara), što je nedovoljan broj za obavljanje poslova iz nadležnosti ovog organa, a na administrativnim poslovima tri namještenika.
Broj zaposlenih u toku 2012. godine, nije povećavan u odnosu na broj zaposlenih u 2011. godini, rukovodeći se principom racionalizacije i uštede finansijskih sredstava,  izraženim u Zaključku Vlade od 1. jula 2010. godine. Stoga je kvalitetno i blagovremeno izvršavanje poslova, kao i prethodnih godina, iziskivalo dodatno angažovanje zaposlenih van radnog vremena i za vrijeme nedjeljnog odmora i državnih praznika. 
U cilju obuke i uključivanja u rad mlađeg kadra, u protekloj godini, u Sekretarijatu su se stručno osposobljavala dva pripravnika – pravnika. 
Osim toga, Sekretarijat za zakonodavstvo je u 2012. godini bio uključen u Internship program dodatne edukacije studenata koji Centar za demokratsku tranziciju realizuje u saradnji sa Skupštinom Crne Gore i Vladom Crne Gore, a u okviru kojeg je obuku u ovom organu prošao jedan student treće godine Pravnog fakulteta Univerziteta Crne Gore. 

Takođe, saglasno Zakonu o stručnom osposobljavanju lica sa visokim obrazovanjem, Sekretarijat je podnio prijavu za učešće u programu stručnog osposobljavanja za dva pravnika.
II. POSLOVI IZ NADLEŽNOSTI SEKRETARIJATA
1. Vrste, sadržaj i način vršenja poslova

A) Davanje mišljenja o usaglašenosti zakona i podzakonskih akata, koja pripremaju, predlažu i donose ministarstva i Vlada, sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno o njihovoj međusobnoj usklađenosti predstavlja osnovnu funkciju Sekretarijata za zakonodavstvo.
Procedura davanja mišljenja uređena je Poslovnikom Vlade Crne Gore, kojim je propisano da su obrađivači predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta dužni da ih sačine u skladu sa Pravno-tehničkim pravilima za izradu propisa, koja je utvrdio Sekretarijat za zakonodavstvo.

Pravila su objavljena u „Službenom listu Crne Gore“, broj 2/10, kao i na internet stranici Sekretarijata za zakonodavstvo i na taj način je obezbijeđena njihova dostupnost svim obrađivačima propisa, odnosno svim službenicima koji rade na pripremi propisa.

U Sekretarijatu se, nakon prijema teksta nacrta/predloga zakona ili drugog propisa, dostavljeni tekst cjelovito i svestrano sagledava sa aspekta nadležnosti ovog organa, poslije čega se, u najvećem broju slučajeva, obrađivaču, odnosno ministarstvu daju odgovarajuće primjedbe i sugestije.
Primjedbe i sugestije, zavisno od stepena kvaliteta obrade dostavljenog akta i objektivnih okolnosti (koje se najčešće odnose na hitnost), Sekretarijat daje u pisanom obliku ili u neposrednoj saradnji sa predstavnicima obrađivača, što podrazumijeva i pomoć u formulisanju konkretnih rješenja, za koja se obrađivač opredijelio u okviru svoje nadležnosti. U ovoj fazi obrađivaču, odnosno njegovim predstavnicima se ukazuje na potrebu otklanjanja određenih neusklađenosti ili preispitivanja predloženih rješenja.
 Primjedbe i sugestije odnose se na: neusklađenost nacrta/predloga zakona ili drugog propisa ili opšteg akta sa Ustavom; nepostojanje pravnog osnova za donošenje podzakonskog akta ili prekoračenje zakonom utvrđenih ovlašćenja za uređivanje određenih pitanja; uređivanje pitanja koja su već ili mogu biti isključivo predmet zakona; međusobnu usklađenost zakona i drugih propisa, odnosno usklađenost sa pravnim sistemom; međusobnu usklađenost odredaba u samom tekstu nacrta/predloga zakona ili drugog propisa; sistematiku, formalnu strukturu zakona ili drugog propisa; kao i na pravno-tehničko i jezičko poboljšanje teksta.
Pisane primjedbe zavisno od kvaliteta obrade teksta propisa, Sekretarijat daje kao opšte (načelne) i/ili primjedbe na pojedine odredbe. 
Pravno-tehničko i jezičko poboljšanje dostavljenog teksta se najčešće vrši nakon otklanjanja suštinskih nedostataka koji se odnose na neusklađenost sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore.
Dakle, davanje mišljenja podrazumijeva i pomoć koju Sekretarijat pruža ministarstvima prilikom izrade zakona i drugih propisa u odnosu na strukturu, sistematiku, jezik i stil propisa, kao i na primjenu drugih pravno-tehničkih pravila kojima se obezbjeđuje stručno-metodološko jedinstvo u postupku njihove pripreme i doprinosi njihovom kvalitetu.
Konačno mišljenje, a to podrazumijeva mišljenje da je tekst predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta usklađen sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno da nema primjedaba i sugestija iz okvira svojih nadležnosti, Sekretarijat daje nakon što obrađivač odnosno ministarstvo, u jednoj ili više faza, izvrši usklađivanje dostavljenog teksta nacrta/predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta sa datim sugestijama. 

Sekretarijat, takođe, u skladu sa Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, daje mišljenja na predloge zakona o potvrđivanju međunarodnog ugovora.
U Sekretarijatu se, radi svestranijeg sagledavanja spornih pitanja i zauzimanja stavova po tim pitanjima, a što je u funkciji kvaliteta, u okviru sektora radi timski, po potrebi se organizuje i međusektorski rad, a kad se radi o naročito složenim pitanjima, stavovi o tim pitanjima zauzimaju se na kolegijumu.

Kad davanje mišljenja na zakone iz pojedinih oblasti, koji predstavljaju novinu u pravnom sistemu ili zadiru u više ili sve oblasti pravnog sistema ili pitanja koja se njima uređuju zahtijeva šire sagledavanje pojedinih aspekata mogućih rješenja, u Sekretarijatu se obrazuju radne grupe sa zadatkom da prouče zakonska rješenja drugih zemalja u vezi pojedinih pitanja iz odgovarajuće oblasti i izvrše analizu važećih propisa u Crnoj Gori koji su od uticaja ili imaju veze sa uređivanjem tih pitanja.


B) Saglasno Poslovniku Vlade, prije potpisivanja teksta propisa ili drugog opšteg akta od strane predsjednika Vlade, Sekretarijat za zakonodavstvo provjerava i daje mišljenje da li je taj propis ili drugi opšti akt obrađivač pripremio u tekstu u kojem ga je Vlada donijela. Ukoliko tekst propisa ili opšteg akta nije pripremljen u tekstu u kojem je usvojen na sjednici Vlade, Sekretarijat na to ukazuje obrađivaču, najčešće u neposrednoj saradnji.


C) Sekretarijat za zakonodavstvo se, saglasno Zakonu o objavljivanju propisa i drugih akata, stara o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata koje donosi Vlada, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva. Naime, Sekretarijat se stara da se navedeni akti objave u izvornom tekstu, što provjerava u svakom konkretnom slučaju, nakon prijema akta od njegovog donosioca, a zatim dostavljeni akt uz nalog za objavljivanje dostavlja Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore na objavljivanje. Pri tome, Sekretarijat vodi računa da li je donosilac akta zahtijevao prednost, odnosno hitnost pri objavljivanju, što mora da naznači u nalogu za objavljivanje. S tim u vezi, Sekretarijat se, saglasno Uredbi o Pravno-informacionom sistemu, stara da obrađivači uz akta za objavljivanje dostave i popunjene obrasce sa klasifikacijom tih akata po oblastima i podoblastima, kao i pregovaračkim poglavljima i potpoglavljima prava EU.

Napominjemo da ni u protekloj godini, Sekretarijat za zakonodavstvo nije bio u mogućnosti da akte o čijem se objavljivanju, saglasno Zakonu o objavljivanju propisa i drugih akata, stara dostavlja Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore u elektronskoj formi potpisane naprednim elektronskim potpisom, iz razloga što od donosilaca te akte ne dobija u propisanoj elektronskoj formi, već isključivo u štampanom obliku. 

Pored navedenog, nakon objavljivanja akata o čijem objavljivanju se stara, ovaj organ utvrđuje da li su ti akti objavljeni u izvornom tekstu i, ako utvrdi da tekst u „Službenom listu Crne Gore“ ne odgovara izvornom tekstu, priprema njihovu ispravku.

D) Sekretarijat za zakonodavstvo učestvuje sa resornim ministarstvima u davanju mišljenja na inicijative, odnosno predloge za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti zakona, odnosno ustavnosti i zakonitosti drugih propisa, koje su pripremala, odnosno donijela ta ministarstva. Takođe, saradnja sa resornim ministarstvima se ostvaruje povodom davanja mišljenja na amandmane podnijete u Skupštini na predloge zakona čiji je predlagač Vlada, kao i na pripremi mišljenja na zakone čiji su predlagači poslanici.  

2. Pregled rada 
2.1. Mišljenja na zakone, druge propise i opšte akte 
U toku 2012. godine u Sekretarijatu za zakonodavstvo bilo je u radu ukupno  735 propisa i drugih akata. Naime, primljeno je:

1) 100 zakona - 7  nacrta i  93  predloga zakona (od čega su 28 bili predlozi zakona o potvrđivanju međunarodnih ugovora), a dato je 88 konačnih mišljenja o usaglašenosti tih nacrta/predloga sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore;

2) 68 predloga uredbi, a data su 52 konačna mišljenja; 

3) 168 predloga odluka, a dato je 118 konačnih mišljenja; 

4) 225  predloga pravilnika, a data su 164 konačna mišljenja; 

5) 11 predloga uputstava, a dato je 7 konačnih mišljenja;

6) 4 predloga naredbi, a dato je 1 konačno mišljenje;

7) 131  predlog drugih akata, a dato je 109 konačnih mišljenja; 
8) 28 inicijativa/predloga za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti, a dato je 28 mišljenja u saradnji sa resornim ministarstvima.
 Dakle, Sekretarijat  je u 2012. godini dao 88 konačnih mišljenja na nacrte /predloge zakona, a 479 na predloge podzakonskih i drugih akata (ukupno 567). 
Posebno ukazujemo da je prije davanja konačnog mišljenja Sekretarijat na navedene nacrte/predloge zakona, drugih propisa i opštih akata u više navrata davao primjedbe i sugestije i u pisanoj formi i u neposrednoj saradnji. Navedene aktivnosti Sekretarijata bliže su izražene i precizno naznačene po sektorima rada u tabelama koje su prilog ovog izvještaja. 

Iz tabelarnog prikaza jasno se uočava da je u velikom broju slučajeva Sekretarijat u više navrata davao mišljenje (primjedbe, predloge i sugestije) na isti zakon ili drugi propis. Razlog za to je, pored ostalog, što prilikom pripreme tih propisa nijesu u potpunosti primijenjena Pravno-tehnička pravila za izradu propisa, iako su od januara 2010. godine dostupna u pisanoj formi. 
Radi unapređenja rada na pripremi propisa, i u ovom Izvještaju ukazujemo da je, pored edukacija službenika koje Sekretarijat sprovodi preko Uprave za kadrove, neophodno da se, u skladu sa opredjeljenjima i ciljevima Strategije reforme javne uprave u Crnoj Gori za period 2011–2016. godine, u ministarstvima specijalizuju službenici koji će raditi na izradi propisa. Time bi se doprinijelo kvalitetu propisa, a naročito efikasnosti rada Vlade.
2.2. Mišljenja u smislu člana  65  Poslovnika Vlade Crne Gore i objavljivanje


Postupajući u skladu sa članom 65 Poslovnika Vlade Crne Gore Sekretarijat je dao 177 mišljenja, i to na: uredbe 50, odluke 126 i druge akte jedno mišljenje.

U skladu sa Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata, u izvještajnom periodu, Sekretarijat je Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore uputio: 
· 48 naloga za objavljivanje uredbi,

· 130 naloga za objavljivanje odluka, 
· 162 naloga za objavljivanje pravilnika, 

· 9 naloga za objavljivanje uputstava i
· 4 naloga za objavljivanje naredbi.
Pored ovih akata, u toku 2012. godine iz domena rada ovog Sekretarijata dati su nalozi za objavljivanje: 

· 5 oglasa i 2 konkursa za imenovanje na određene funkcije koje je dostavilo Ministarstvo pravde, 
·  Izmjena Sudskog poslovnika,

· Etičkog kodeksa državnih službenika i namještenika,

· Rješenja o obrazovanju Savjeta Diplomatke akademije,

· 6 programa, 2 plana,  3 liste,
· 1 statuta, 
· 9  rješenja o potvrđivanju baze podataka katastra nepokretnosti,
· 13 odluka o davanju prethodne saglasnosti opštinama za otuđenje nepokretnosti,
· Školskog kalendara za 2012/2013. godinu,
· 38 rješenja o licenciranju obrazovnih programa i organizatora obrazovanja, 50 rješenja o javno važećim obrazovnim programima i

· velikog broja rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade.

Dakle, ukupno je upućeno 486 naloga za objavljivanje u „Službenom listu Crne Gore“ (ne računajući naloge za objavljivanje rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade). 
U okviru ove nadležnosti, u toku 2012. godine dat je nalog za objavljivanje 10 ispravki propisa u „Službenom listu Crne Gore“.

Tabelarni prikaz predmeta obrađenih u 2012. godini

	Zakoni

	Nacrti zakona
	7

	Predlozi zakona
	93

	Ukupno: 100

	Podzakonski i drugi akti

	Predlozi uredbi
	68

	Predlozi odluka
	168

	Predlozi pravilnika
	225

	Predlozi uputstava
	11

	Predlozi naredbi
	4

	Predlozi drugih akata
	131

	Inicijative/predlozi za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti
	28

	Ukupno: 635

	Ukupno zakona, podzakonskih i drugih akata: 735


Zbirna tabela datih mišljenja na propise i druge akte

	Mišljenja sa primjedbama i sugestijama datim u neposrednoj saradnji ili pisanim putem
	Ukupno: 760

	Konačna mišljenja
	Ukupno: 567

	Mišljenja u skladu sa članom 65 Poslovnika Vlade Crne Gore
	Ukupno: 177

	Nalozi za objavljivanje
	Ukupno: 486


2.3. Postupanje Sekretarijata u saradnji sa resornim ministarstvom

U toku 2012. godine Sekretarijat je u saradnji sa resornim ministarstvima dao:

- 7 mišljenja na predloge zakona koje su Skupštini podnijeli poslanici (Predlog zakona o dopuni Zakona o Sudskom savjetu, Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o lokalnoj samoupravi, Predlog zakona  o inovacionoj djelatnosti, Predlog zakona o dopunama Zakona  o porezu na dodatu vrijednost, Predlog zakona o rokovima izmirenja novčanih obaveza, Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o investicionim fondovima, Predlog zakona o zaštiti državnih interesa u elektroenergetskom sistemu Crne Gore), 
- 5 mišljenja na amandmane  na predloge zakona čiji je predlagač Vlada (Predlog zakona o izmjenama i dopunama  Zakona o zaštiti prirode, Predlog  zakona o komunalnim djelatnostima, Predlog zakona o regionalnom vodosnabdijevanju Crnogorskog primorja,  Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o igrama na sreću i Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma), i 
- 3 mišljenja na zahtjeve o rješavanju sukoba nadležnosti.

2.4. Postupanje po zahtjevima koji nijesu iz nadležnosti Sekretarijata

Povodom zahtjeva za davanje mišljenja na dvije Odluke o produžavanju mandata pripadnika  Policije u mirovnu misiju i dva rješenja o imenovanju člana Pregovaračke grupe o vođenju pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji,  obrađivači su obaviješteni da ovaj Sekretarijat nije nadležan da daje mišljenje na te akte. 

U toku 2012. godine primljeno je 7 zahtjeva za davanje mišljenja u vezi primjene pojedinih odredaba određenih propisa, čiji obrađivač nije bio Sekretarijat za zakonodavstvo, a zahtjevi su upućeni nadležnim ministarstvima na postupanje, o čemu su podnosioci tih zahtjeva odmah obaviješteni.

III. DRUGE AKTIVNOSTI SEKRETARIJATA
1. Poslovi u vezi nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore 

U vršenju poslova nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, u toku 2012. godine, Sekretarijat je Vladi dostavio Godišnji izvještaj o radu i poslovanju ove Javne ustanove, sa Izvještajem nezavisnog revizora o finansijskim iskazima za 2011. godinu, koji je Vlada razmotrila i usvojila na sjednici od 12. jula 2012. godine. 
Takođe, u okviru vršenja poslova nadzora, Sekretarijat je, preko svog predstavnika u Upravnom odboru ove Javne ustanove, pratio proces uspostavljanja Pravno-informacionog sistema, a takođe je dao značajnu stručnu podršku prilikom njegove pripreme i uspostavljanja, sa aspekta pravnog sistema Crne Gore.  

Povodom uspostavljanja Pravno-informacionog sistema Crne Gore, u Podgorici je, 21. septembra 2012. godine, uz učešće i predstavnika Sekretarijata, održana prezentacija ovog sistema.
Pravno-informacioni sistem predstavlja nadogradnju Elektronskog izdanja Službenog lista Crne Gore, koje je uspostavljeno početkom 2010. godine, i sadrži   sve propise i druge akte donijete u Crnoj Gori, koji su objavljeni u Službenom listu (važeće, kao i one koji su prestali da važe), zatim druge podatke o pravnom sistemu Crne Gore, kao i vezu sa pravnim aktima Evropske unije. 

Radi lakše pretrage i korišćenja, uspostavljena je međusobna povezanost zakona i podzakonskih akata, kao i povezanost sa međunarodnim ugovorima iz odgovarajuće oblasti odnosno podoblasti, zatim povezanost sa tabelama i izjavama usklađenosti sa pravom Evropske unije i prevodima domaćih propisa.

2. Učešće u radu stalnih i privremenih radnih tijela Vlade i drugih organa
Predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su bili članovi stalnih radnih tijela Vlade (Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem) i drugih radnih tijela Vlade (Savjet za partnerstvo za mir, Savjet za regulatornu reformu i unapređenje poslovnog ambijenta, Savjet za brigu o licima sa invaliditetom, Savjet za brigu o djeci, Komisija za žalbe, Komisija za interresorne aktivnosti Crne Gore u Partnerstvu za mir), kao i članovi organa upravljanja pojedinih javnih ustanova. 

Takođe, predstavnik Sekretarijata je član Državne izborne komisije. 
3. Monitoring Twinning projekta „Usklađivanje zakonodavstva“

U okviru monitoringa Twinning projekta „Usklađivanje zakonodavstva“  koji je finansiran iz sredstava Instrumenta za pretpristupnu pomoć (IPA), Sekretarijat za zakonodavstvo, koji je bio jedan od korisnika ovog projekta, posjetila je, 27. januara 2012. godine,  gospođa Ivaila Ilieva, ROM monitor, zadužena za monitoring ovog Projekta, koja je sa predstavnicima Sekretarijata razgovarala o značaju ovog projekta za Sekretarijat, problemima u toku trajanja projekta i koristi koju je projekat donio Sekretarijatu.

Napominjemo da je u toku trajanja ovog projekta (koji je trajao od februara 2009. godine do 5. novembra 2010. godine), jedna od najznačajnijih aktivnosti tog projekta bila izrada Pravno-tehničkih pravila za izradu propisa koje je pripremio Sekretarijat za zakonodavstvo čiji su prilog Smjernice za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije, koja predstavljaju veliku pomoć službenicima u ministartsvima i drugim organima koji se bave pripremom zakona i drugih propisa.
Na značaj Pravno-tehničkih pravila za izradu propisa, predstavnici Sekretarijata su ukazali u razgovoru sa gospođom Ivailom Ilijevom, ističući značajnu pomoć koju su u izradi Smjernica pružili predstavnici Službe za zakonodavstvo Republike Slovenije koja je bila Twinning partner državnoj upravi Crne Gore u ovom projektu.

4. Učešće Sekretarijata u drugim aktivnostima značajnim za unapređenje pravnog sistema
Predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo u protekloj godini učestvovali su u svim aktivnostima koje su mogle biti od uticaja na unapređenje pravnog sistema Crne Gore, a predstavljaju dio ukupnih aktivnosti državne administracije. 

U tom smislu, na sastanku sa Michal Ben-Gera, predstavnicom SIGME, 22. januara 2012. godine, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su prezentovali učešće u Twinning projektu, rezultate tog projekta – izradu Pravno-tehničkih pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije, kao i kontinuiranu obuku državnih službenika koji rade na pripremi zakona i drugih propisa. Takođe, ukazano je na propisane procedure u vezi pripreme i donošenja zakona i drugih propisa, sa posebnim akcentom na nova rješenja Poslovnika Vlade Crne Gore koja se odnose na javnu raspravu, učešće nevladinih organizacija u pripremi zakona  i analizu procjene uticaja propisa (RIA), i konačno o Projektu uspostavljanja Pravno-informacionog sistema, sa posebnim osvrtom na obavezu klasifikacije propisa po oblastima uređivanja i pregovaračkim poglavljima i potpoglavljima.

Takođe, u Sekretarijatu za zakonodavstvo je 8. februara 2012. godine, održan sastanak sa Ceciliom Bratten, pravnom savjetnicom Ambasade SAD, na kojem je bilo riječi o načinu donošenja zakona, a u vezi sa izvršavanjem obaveza koje proizilaze za Crnu Goru iz međunarodnih ugovora, i s tim u vezi o nadležnostima Sekretarijata za zakonodavstvo.

Na poziv upućen Sekretarijatu tom prilikom, predstavnici Sekretarijata bili su učesnici Konferencije „Modeli zakonskih rješenja u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala“, u organizaciji Ministartsva pravde pod pokroviteljstvom Ambasada SAD i Republike Italije, koja je održana u Budvi, 30.marta 2012. godine.
Predstavnici Sekretarijata su, takođe, učestvovali na sastanku Analiza potreba za obukom na regionalnom nivou, održanoj u Podgorici, 5. septembra 2012. godine, koju je organizovala Regionalna škola za državnu upravu ReSPA, uz podršku Uprave za kadrove, radi utvrđivanja prioritetnih potreba državnih službenika i namještenika zemalja članica Regionalne škole.
5. Saradnja sa nevladinim organizacijama
Predstavnik  Sekretarijata za zakonodavstvo je bio član u radnoj grupi II – Reforma javne administracije u okviru Nacionalne konvencije o evropskoj integraciji Crne Gore (NKEI), u organizaciji Evropskog pokreta u Crnoj Gori i Slovačke asocijacije za spoljnu politiku, a uz podršku Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovačke i SLOVAKAID-a i učešće Vlade i Skupštine Crne Gore, čiji je rad okončan na završnoj konferenciji održanoj 7. decembra 2012. godine. 
Što se tiče drugih oblika saradnje sa nevladinim organizacijama, Sekretarijat je uglavnom postupao po zahtjevima tih organizacija za slobodan pristup informacijama (Evropski pokret za Crnu Goru, MANS i Centar za građansko obrazovanje). 
Ovakvi vidovi saradnje sa nevladinim organizacijama su uslovljeni utvrđenim nadležnostima ovog Sekretarijata, a koje se,  kako je to već navedeno, odnose na praćenje i unapređenje pravnog sistema Crne Gore, staranje o usklađenosti propisa u postupku pripreme sa Ustavom i pravnim sistemom i pružanje stručne pomoći i obezbjeđivanje stručno-metodološkog jedinstva u postupku pripreme propisa, a ne na izradu javnih politika. 

Budući da je predmet interesovanja nevladinih organizacija prevashodno uključivanje u proces javnih politika (strategija i analiza stanja u određenoj oblasti, nacrta i predloga zakona, drugih propisa i podzakonskih akata kojima se uređuje način ostvarivanja sloboda i prava građana), koje su u nadležnosti ministarstava, Sekretarijat nije u poziciji da u tom pravcu ostvaruje saradnju sa nevladinim organizacijama. 

6. Slobodan pristup informacijama

Saglasno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama u toku 2012. godine primljeno je devet zahtjeva za pristup informacijama.


Sekretarijat je, u skladu sa navedenim zakonom i u propisanom roku, postupio po podnesenim zahtjevima, na način što je u 6 slučajeva podnosiocima  zahtjeva dozvolio pristup informaciji koja je u posjedu Sekretarijata, a  u 3 slučaja odbio je zahtjev za pristup traženim informacijama.

7. Edukacije
1) Edukacije koje je sproveo Sekretarijat

U cilju postizanja većeg kvaliteta, efikasnosti i racionalnosti u obavljanju poslova na izradi zakona i drugih propisa, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su, u organizaciji Uprave za kadrove, u 2012. godini (22. juna i 3. oktobra), održali dva seminara na temu “Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije“. 


Seminaru od 22. juna 2012. godine, prisustvovali su zaposleni u ministarstvima (Ministarstvo održivog razvoja i turizma, Ministarstvo finansija, Ministarstvo nauke, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, Ministarstvo pravde i Ministarstvo odbrane) i drugim organima uprave (Lučka uprava, Direkcija za željeznice, Uprava za nekretnine, Zavod za metrologiju, Zavod za izvršenje krivičnih sankcija, Poreska uprava i Agencija za zaštitu životne sredine), kao i zaposleni u Službi Skupštine Crne Gore i Agenciji za ljekove i medicinska sredstva.

U praktičnom dijelu seminara (rad na konkretnom primjeru izmjena i dopuna propisa), pored zaposlenih u navedenim organima i službama (31),  učestvovali su i mlađi službenici Sekretarijata za zakonodavstvo.


Seminaru od 3. oktobra 2012. godine, prisustvovali su zaposleni iz Ministarstva održivog razvoja i turizma, Ministarstva odbrane, Poreske uprave, Službe Skupštine Crne Gore, Vrhovnog suda i Crvenog krsta Crne Gore.  

O značaju navedenih edukacija, govori činjenica da je Akcionim planom za praćenje sprovođenja preporuka i mišljenja Evropske komisije, za oblast reforme državne uprave, ova edukacija prepoznata kao jedan od prioritetnih ciljeva. Kao indikator realizacije obaveza iz ovog akcionog plana predviđen je broj sprovedenih obuka i broj polaznika po ministarstvima. 
Pored toga, predstavnik Sekretarijata za zakonodavstvo bio je predavač na seminarima na temu “Zaključivanje i potvrđivanje  međunarodnih ugovora”, koji su organizovani 8. februara i 6. jula 2012. godine u Upravi za kadrove. 
Prezentacija se odnosila na potvrđivanje međunarodnih ugovora, mjesto međunarodnih ugovora u pravnom sistemu Crne Gore, kao i njihovo izvršavanje kroz usklađivanje zakona. S tim u vezi, polaznicima je ukazano na obavezu poštovanja Pravno-tehničkih pravila, naročito prilikom usklađivanja propisa Crne Gore  sa potvrđenim i objavljenim međunarodnim ugovorima, a naročito konvencijama. 

 Takođe, predstavnik Sekretarijata je bio jedan od predavača na seminaru za obuku trenera iz redova nosilaca pravosudnih funkcija, koji je održan 25. i 26. maja 2012. godine, u Budvi, u organizaciji Odjeljenja za rodnu ravnopravnost Ministarstva za ljudska i manjinska prava i UNWOMEN, uz podršku Centra za edukaciju nosilaca pravosudnih funkcija, u okviru projekta „Jačanje ekonomskih i socijalnih prava žena u Crnoj Gori“.

Prezentacije su se odnosile na prekršajne aspekte zabrane diskriminacije u oblasti rada i rodne ravnopravosti i na Zakon o zaštiti od nasilja u porodici.
2) Edukacije službenika Sekretarijata 


Službenici Sekretarijata učestvuju u stalnom stručnom usavršavanju koje organizuje Uprava za kadrove i drugi državni organi i organizacije. 


Naime, u organizaciji Uprave za kadrove službenici Sekretarijata su učestvovali na:

-seminarima na temu „Zaključivanje i potvrđivanje međunarodnih ugovora“, koji su održani 8. februara i  6. jula 2012. godine;
-seminaru na temu „Praksa Evropskog suda za ljudska prava“, koji je održan 26. marta 2012. godine;
-seminaru na temu „Elektronska administracija“, koji je održan 27. novembra 2012. godine;
-obuci za rad na računaru - program Exel, koja je sprovedena u periodu od 19. aprila do 25. oktobra 2012. godine.

Predstavnik Sekretarijata za zakonodavstvo je od strane Ministarstva pravde bio uključen u studijsku posjetu nadležnim organima u Beču, Republika Austrija, koja je organizovana u okviru projekta „Jačanje ekonomskih i socijalnih prava žena u Crnoj Gori“. Cilj ove posjete bio je jačanje kapaciteta u svrhu efikasnije implementacije međunarodnog i nacionalnog zakonodavstva koje se odnosi na rodno zasnovanu diskriminaciju. 
8. Raspolaganje sredstvima opredijeljenih Budžetom
Sekretarijatu za zakonodavstvo su Zakonom o Budžetu Crne Gore za 2012. godinu, za program: Unapređenje pravnog sistema, odobrena budžetska sredstva u iznosu od 308.076.90 €, a realizovana su u iznosu od 231.530.05 €.

Planom  javnih nabavki Sekretarijata za zakonodavstvo za 2012. godinu (broj 01-41 od 13. januara 2012. godine), planiran je iznos od 28.300 €, a realizovane javne nabavke, uključujući neposredni sporazum, iznosile su 17.658,96 €. 
U skladu sa navedenim Planom, u toku 2012. godine, za potrebe ovog Sekretarijata, sproveden je jedan pregovarački postupak bez prethodnog objavljivanja poziva za javno nadmetanje i pet postupaka zahtjevom za dostavljanje ponuda šopingom. 

Dakle, Sekretarijat je racionalno postupao u trošenju sredstava opredijeljenih Budžetom za rad i ostvarivanje nadležnosti ovog organa.

� Nadležnost Sekretarijata za zakonodavstvo utvrđena je Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave (''Službeni list CG'', br. 5/12, 25/12 i 61/12) i Poslovnikom Vlade Crne Gore (''Službeni list CG'', broj 3/12), kao i Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata (''Službeni list CG'', broj 5/08) i Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora („Službeni list CG“, broj 77/08).
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