
1. Gospodin Milutin Simović, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Koje je mjere Vlada Crne Gore preduzela u cilju suzbijanja sive ekonomije i kakve su rezultate te mjere imale na prihode budžeta?

Obrazloženje:

Očuvanje makroekonomske stabilnosti u uslovima ekonomske krize predstavlja jedan od najvećih izazova za ekonomije širom svijeta. Pitanje fiskalne discipline u tim uslovima je dodatno izoštreno.

U prilog ovim tvrdnjama najbolje govori najnoviji izvještaj Svjetske banke za Crnu Goru. Citiram: „Ovaj izvještaj naglašava presudnu ulogu održivosti fiskalnog i finansijskog sektora za obezbjeđenje makroekonomske stabilnosti i održivosti koje čine temelj dugoročnog rasta.

S obzirom na trenutni nivo zaduženosti, urgentan prioritet za Crnu Goru jeste rješavanje sopstvene ekonomske ranjivosti putem fiskalne konsolidacije (smanjenja deficita) i smanjenja javnog i eksternog duga. Ovakvu fiskalnu politiku treba podržati kredibilnim pravilima za osiguravanje trajne fiskalne discipline“.

Ovo su pitanja sa kojima se ozbiljno ovih dana suočava i EU. Pozdravljajući napore koje Savjet Evrope čini u ovoj oblasti predsjednik Evropske komisije Žoze Manuel Barozo na konferenciji za novinare 22. maja, iznio je podatak da se godišnje zbog utaje i izbjegavanja plaćanja poreza izgubi oko 1 trilion €, što predstavlja ekvivalent godišnje potrošnje za zdravstvenu zaštitu u svim članicama EU.

Procijenjeno učešće sive ekonomije u Crnoj Gori iznosi oko 20% BDP-a. Budžet po tom osnovu ostvaruje značajne gubitke.

U cilju postizanja što boljih rezultata u ovoj kompleksnoj oblasti potrebno je aktivno uključivanje svih državnih organa u skladu sa svojim kapacitetima i nadležnostima, koje će se voditi principima neselektivnosti, transparentnosti i nulte stope tolerancije na sivu ekonomiju.

Siguran sam da je važan segment Vladinog akcionog plana upravo unaprijeđenje koordinacije i saradnje među državnim organima.

Takođe, uvjeren sam da su sve zacrtane mjere, mjere kontinuiteta, a da će se posebna pažnja obratiti na dodatno povećanje fiskalne discipline tokom turističke sezone od koje se očekuju značajni budžetski prihodi.
ODGOVOR

Svjestan negativnih efekata koje neformalna ekonomija ima po privredu, budžet i ukupan ekonomski sistem, Vlada Crne Gore se, u punoj mjeri, posvetila aktivnostima na planu sprječavanja nelegalnog poslovanja, kroz pokretanje snažne kampanje, intenzivniji rad inspekcijskih službi i aktivnosti na unapređenju poreske discipline.

Ove aktivnosti se sprovode i kroz rad Radne grupe za suzbijanje sive ekonomije u čijem sastavu su, pored predstavnika nadležnih državnih organa iz izvršne vlasti uključeni i predstavnici socijalnih partnera, privrede i Skupštine Crne Gore, čime se ostvaruju potrebni sinergetski efekti i konstruktivna diskusija svih involviranih i zainteresovanih subjekata te obezbjeđuje sagledavanje efekata predloženih mjera na najvišem nivou.

Vlada je usvojila Akcioni plan mjera za suzbijanje sive ekonomije za 2013. godinu, kojim su obuhvaćene aktivnosti, koje se odnose na regulatorna poboljšanja, operativne mjere, jačanje institucija, međuinstitucionalnu saradnju i edukaciju i medijsku kampanju. Akcionim planom obuhvaćene su najrizičnije oblasti s aspekta neregularnog poslovanja, i to: tržište rada, akcizni proizvodi, promet proizvoda i naplata poreskog duga. 

U dijelu regulatornih poboljšanja, Vlada je utvrdila Predlog izmjena i dopuna Zakona o porezu na dodatu vrijednost, kojim je revidirana kaznena politika. Osnovni cilj predloga nije  ostvarenje većih buždetskih prihoda po osnovu naplate kazni, već pooštravanje kaznene politike povećanjem iznosa novčanih kazni, što će doprinijeti poboljšanju discipline poreskih obveznika u poštovanju poreskih propisa, a samim tim dovesti do blagovremenog izvršavanja poreskih obaveza.

Takođe, pripremljen je i Predlog Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja, kojim se vrši  unapređenje poreskog sistema, popunjavanjem sistemskih pravnih praznina  i  stvaranjem normativnih pretpostavki za veći poreski obuhvat i efikasniju naplatu poreskih obaveza. Ovaj zakon posebno tretira: neregularno poslovanje, odnosno obavljanja djelatnosti bez registracije, uplatu pazara i visinu blagajničkog maksimuma, razne vidove plaćanja prebijanjem dugovanja i potraživanja ( cesija, asignacija, kompenzacija...), zabranu otvaranja novih oblika privredne djelatnosti u slučaju neizmirenih poreskih obaveza ili blokade računa u postupku prinudne naplate, obaveze medija i izdavača u postupku objavljivanja oglasa za reklamiranje  i dr.

Kao jedna od mjera za suzbijanje sive ekonomije je inicijativa Radne grupe prema Socijalnom savjetu u vezi povećanja minimalne zarade, koja je rezultirala donošenjem Odluke Vlade o povećanju minimalne zarade na nivou od 193 eura što će u značajnoj mjeri smanjiti negativni uticaj sive ekonomije na tržištu rada. 
Poseban akcenat je stavljen na suzbijanje sive ekonomije u pripremi turističke sezone, kroz koordiniranu i intenzivnu saradnju nadležnih inspekcijskih službi zasnovanu na principima transparentnosti, neselektivnosti i netolerancije u vršenju inspekcijskog nadzora. 

U dijelu informisanja javnosti i edukacije, pokrenuta je kampanja pod nazivom NA SVA ZVONA SIVA ZONA, čiji je osnovni cilj jačanje fiskalne discipline svih poreskih obveznika. U okviru kampanje, pokrenuta je i TV emisija u kojoj se javnost u kontinuitetu informiše o obavljenim kontrolama, evidentiranim nepravilnostima kod pojedinačnih subjekata, kao i preduzetim mjerama, odnosno sankcijama. Istovremeno, na sajtu Ministarstva finansija nedeljno se objavljuje spisak svih subjekata kod kojih su, u inspekcijskim kontrolama, evidentirane nepravilnosti.
Snažna kampanja koja je pokrenuta, kao i dio mjera za suzbijanje sive ekonomije, koje su implementirane, rezultirali su pozitivnim efektima, odnosno značanjim povećanjem prihoda Budžeta Crne Gore. Naime, u  periodu od 1. januar do 24. maj 2013. godine, u odnosu na isti period prošle godine prihodi su veći za 8.7%, odnosno za 31.3 mil € i iznose 392.54 mil €.

Značajniji porast prihoda zabilježen je po osnovu naplate poreza na dodatu vrijednost u iznosu od 20.6 mil €, odnosno 17.4% u odnosu na isti period 2012. godine i iznosi 139 mil €. Porast prihoda ostvaren je i po osnovu naplate akcize u iznosu od 7.7 mil €, odnosno 17.7% više u odnosu na isti period prethodne godine, kao i poreza na dohodak fizičkih lica u iznosu od 1.5 mil €, tj oko 6% više u odnosu na prethodnu godinu.

Uz dalju odgovornu realizaciju ove politike imamo razloga da vjerujemo da ćemo ostvariti planirane efekte na polju fiskalne i finansijske konsolidacije u državi i smanjiti potrebu za zaduživanjem u ovoj i narednim godinama.

2. Gospodin Srđan Milić, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Da li smatrate, kao decenijski predsjednik Vlade i Savjeta za privatizaciju, da je proces privatizacije doveo u značajnoj mjeri do povećanja efikasnosti preduzeća u Crnoj Gori, povećanja broja zaposlenih i da li je država prihodovala realan iznos sredstava od prodaja akcija, odnosno imovine u peduzećima koja je privatizovala? Takođe me interesuje da li se i koja privatizovana preduzeća danas pojavljuju kao dužnici prema budžetu Crne Gore u dijelu izmirivanja poreskih obaveza po različitim osnovama? Da li smatrate ekonomski opravdanim, i najblaže rečeno, moralnim prodati određene firme, a onda biti prinuđen, kao država, da se od tih strateških partnera uzima imovina kako bi se naplatile različite vrste poreskih obaveza? Da li postoji selektivnost kod raskida ugovora sa partnerima koji nijesu ispunili svoje investicione obaveze prema zaposlenima, tehnološkim viškovima ili druge ugovorne klauzule, kao i u slučajevima kada su neki drugi Vaši partneri dobili koncesije na državnim dobrima a ta prava neracionalno koriste ili ne plaćaju koncesionu naknadu? Da li ste upravo Vi glavni kočničar raskidanja ugovora sa nesolidnim i nesavjesnim partnerima što ima za posledicu da su država Crna Gora i svi njeni građani taoci Vaših prijateljskih veza i ličnih interesa?

ODGOVOR

Svaka konkurentna i moderna ekonomija dominantno je zasnovana na privatnom kapitalu. Zato su procesi tranzicije iz centralno planske u tržišnu privredu svih država, uključujući i države Centralne i Jugoistočne Evrope započinjale privatizacijom. Privatizacija je bila potreba i nužnost kako bi se transformisao ekonomski sistem, unaprijedila efikasnost kompanija, obezbijedio kapital, prenos znanja, tehnologija i inovacija.  

Proces transformacije planske u tržišnu privredu u Crnoj Gori, sa ciljem povećanja konkurentnosti ekonomije i ukupnog prosperiteta, mogao se postići jedino privatizacijom koja je trebala biti praćena podsticajem preduzetništva i privatne inicijative. Ovaj proces se u početnim fazama odvijao u izuzetno nepovoljnom ambijentu (sankcije, rat u okruženju, izbjeglice i sl.), što je znatno otežalo restrukturiranje privrede i pronalaženje kvalitetnih strateških partnera. 

Dodatno, proces privatizacije u svakoj državi prati niz izazova koji su se ogledali u nastojanju različitih interesnih grupa vođenih pojedinačnim, partijskim ili drugim grupnim interesima da zadrže status-quo,takođe nedostatkom održivog privatnog sektora i privatnog kapitala, pomanjkanju institucionalnih i drugih kapaciteta za sprovođenje i praćenje privatizacije. Svi ovi izazovi donosili su i različite kontraverze pa i neuspjehe u privatizaciji što je pojačavalo opšte prisutno društveno, a posebno sindikalno protivljenje ovom procesu.  Kod jednog broja građana preciznije zaposlenih, ovaj proces je očekivano izazivao odbojnost i protivljenje jer je kroz procese transformacije i privatizacije bila ugrožena njihova radna sigurnost. Transformacijom državnog u privatno vlasništvo udobnost stalnog, obično cjeloživotnog radnog mjesta kod države poslodavca je zamijenjena za nestabilne i nesigurne radne uslove kod privatnog poslodavca. 
Imajući u vidu prethodne okolnosti, kao i da je u Crnoj Gori, specifično, problem viška zaposlenih bio veoma izražen, model privatizacije je imao naglašenu socijalnu osjetljivost. Podsjećam, svi punoljetni građani bili su uključeni u proces masovne vaučerske privatizacije, tako da je najveći broj njih učestvovao u preraspodjeli društvenog bogatstva. Osim metoda javnog tendera i aukcije, Crna Gora je sa masovnom vaučerskom privatizacijom dobila preko 400.000 akcionara koji su imali slobodu da biraju kompanije u kojima će biti suvlasnici. 

Vlada je u uslovima ograničenih sopstvenih izvora, u privatizaciji vidjela šansu za mobilisanje kapitala za rješavanje izuzetno složenih problema u poslovanju i stvaranje preduslova za sprovođenje investiciono-razvojnih programa u kompanijama. 
Privatizacija je bila šansa da se kroz promjenu upravljačke i vlasničke strukture, nove investicije i savremene tehnologije, kao i kroz nova tržišta, stvore pretpostavke za drugoročan opstanak i razvoj kompanija. Za neke kompanije nije bilo interesovanja investitora za privatizaciju, pa su kao rezultat kumuliranih problema i izostanka neophodnih investicija one propadale. Ako bi se mogli složiti da sam čin privatizacije nije garantovao uspjeh, vjerujem da je takođe neupitno da je zadržavanje preduzeća u društvenoj svojini gotovo neizostavno vodilo u likvidaciju. Naravno, ne previđamo ni pojedinačne izuzetke od ovog pravila.   

Da bi stekli realnu sliku o rezultatima privatizacije pojedinih kompanija neophodno bi bilo uporediti njihovo stanje prije i nakon privatizacije, kao i moguće alternative. Nakon privatizacije neke kompanije su postale efikasnije, a neke nijesu. To je zavisilo i od kvaliteta partnera, izabranih u zakonitoj proceduri, težine naslijeđenih problema, tržišnih uslova, kvaliteta proizvoda i usluga i  mnogih drugih ograničenja koja su karakteristična za našu ekonomiju i ekonomiju u regionu. Nažalost, u nekim kompanijama ni privatizacijom nisu prevaziđeni problemi u poslovanju.  

Želim da podsjetim da je privatizacija u Crnoj Gori sprovedena na javan, transparentan i zakonit način, a postignuta cijena je najveća koja je mogla biti ostvarena na tržištu. U rangiranju ponuda u najvećem broju slučajeva, ugovorene investicije su bile značajnije od ponuđene cijene.

Neupućeno je ili politikansko pitanje da li su privatizovana preduzeća obezbijedila novo zapošljavanje. Znamo da većina državnih preduzeća u Crnoj Gori, vođena ne prevashodno profitabilnošću, već željom za rješavanje izraženog društvenog problema nezaposlenosti često sebe pretvaraju u socijalne ustanove. To je bila i karakteristika većine državnih preduzeća prije prestrukturiranja i privatizacije. Podsjećam, KAP je zapošljavao preko 4 hiljade radnika, iako je jasno da proizvodnju od 100 000 tona maksimalno treba 1000 radnika; u rudnicima Boksita je nekada radilo blizu - 1.500, danas radi 300; u Željezari – je nekada radilo 7,5 hiljada, danas se predviđa da bi za proizvodnju od 400.000 tona, koliko Željezara nikada u svojoj istoriji nije proizvela bilo dovoljno 550 radnika. Dakle, Država je privatizacionim partnerima ostavila u nasleđe da obave posao optimizacije zaposlenih što je, imajući u vidu kolektivne ugovore koji su ih zatekli bilo i teško i skupo. I to je mnogim od njih i nakon privatizacije ugrozilo opstanak i pozitivno poslovanje. 
Iz današnje perspektive, lako je hvaliti i kuditi. Tradicionalno mi smo veoma sentimentalni kada govorimo o prošlosti i o vrijednosti nekadašnje društvene imovine. Ubijeđen sam da mnoga preduzeća da nijesu privatizovana u ranom periodu, po vrijednosti koja se mogla obezbjediti, danas ne bi postojala. Ne bi bila sačuvana ni ona radna mjesta i nivo zaposlenosti koji danas imamo i koji tim preduzećima obezbjeđuje konkurentnost. 

Finalno, može se ocijeniti da je intezivna i uspješna realizacija aktivnosti u domenu privatizacije imala pozitivan uticaj na stvaranje nove privredne strukture, novog načina razmišljanja i na rast i razvoj ukupne crnogorske ekonomije u dugom roku. 

Govoreći o obavezama prema državi, kao potpitanju koje ste potencirali, mogu saopštiti da ukupni poreski dug u iznosu od 354 miliona, koliko je iznosio na dan 31.01.2013. godine da je kumuliran u dužem vremenskom periodu od uvođenja novog poreskog knjigovodstva do danas. 

Imajući u vidu činjenicu da su kod najvećih poreskih dužnika prisutni veliki problemi u poslovanju i izmirivanju obaveza, Vlada je donijela je Uredbu o postupku naplate poreskih potraživanja imovinom poreskog obveznika. Kroz ovaj dodatni instrument će se postići efikasnija naplata poreza koji su značajan dio prihoda budžeta. I ne vidim u tome ništa moralno diskutabilno, što je sugerisano u vašem pitanju niti, pak vjerujem da neka preduzeća trebaju biti drugačije tretirana od strane države samo zato što su privatizovana.
Podsjetiću Vas takođe da je jedna od prioritetnih aktivnosti ove Vlade analiza svih privatizacionih i koncesionih aranžmana, i tu aktivnost smo započeli već od prve sjednice Vlade. Efekti su već danas vidljivi, jer je Vlada o rezultatima analiza i preduzetim mjerama redovno informisala javnost. 
Apsolutno ne stoji vaša ocjena o selektivnosti u realizaciji ove politike, time, nema mjesta Vašoj konstrukciji da su neki meni bliski ljudi zbog toga pošteđeni raskida ugovora, te da je zbog toga Država Crna Gora taoc takvih ličnih interesa. Bilo bi dobro da ukoliko imate makar jedno takvo saznanje sa njim upoznate javnost.

Na posljednjoj sjednici Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte zaključili smo da nastavimo sa preispitivanjem privatizacionih ugovora. 

Zato mogu zaključiti da smo odlučni u namjeri da korigujemo politiku u oblasti praćenja ugovornih aranžmana i da nećemo tolerisati kašnjenja u realizaciji ugovorenih obaveza prouzrokovanim greškom partnera, naročito imajući u vidu da nam je rast investicija ključ ekonomskog razvoja i osnovna poluga za unapređenje kvaliteta života građana.
3. Gospodin Borislav Banović, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Da li postojeći zakoni, prije svega oni koji definišu zaštitu i prava potrošača i opštu bezbjednost proizvoda, omogućavaju suštinsku i efikasnu zaštitu prava crnogorskih građana u skladu sa evropskim normama u ovoj oblasti? Da li inspekcijski organi u okviru svojih nadležnosti obezbjeđuju odgovarajući kvalitet roba i usluga i adekvatnu zaštitu potrošača? U najkraćem, da li je država uradila sve što treba u smislu normativne i suštinske zaštite građana Crne Gore u ovoj oblasti?

Obrazloženje:

Jedno od 35 poglavlja o pristupanju EU se odnosi na zaštitu potrošača i zdravlja i Crna Gora će u ovoj oblasti morati pokazati znatan napor kako bi obezbijedila ista prava potrošačima iz naše zemlje kao i kupcima proizvoda i usluga koji imaju i potrošači u EU.

Svjedoci smo da danas prava potrošača prečesto zavise od „dobre volje“ prodavca roba i usluga, a da pojedini inspekcijski organi ne obezbjeđuju potreban nivo zaštite. Bez obzira na potrebu usklađivanja zakonodavnog okvira u Crnoj Gori sa onim u EU po ovom pitanju, smatram da je potrebno jasnije angažovanje državnih insitucija kako bi crnogorski građani, ali i naši gosti, dobili kvalitet robe i usluge koji su i platili. 

ODGOVOR 

Važeći zakonodavni okvir u Crnoj Gori u oblasti zaštite potrošača i opšte bezbjednosti proizvoda čine Zakon o zaštiti potrošača (”Službeni list CG”, br. 26/07) i Zakon o opštoj bezbjednosti proizvoda (”Službeni list CG”, br. 48/08). Pored ovih, prava potrošača u pojedinim oblastima predmet su i uređenje i drugih zakona (Zakon o bezbjednosti hrane, Zakon o turizmu, Zakon o unutrašnjoj trgovini, Zakon o elektronskoj trgovini, Zakon o ljekovima, Zakon o pravima pacijenata, Zakon o elektronskim komunikacijama, Zakon o obligacionim odnosima itd). 
Zakon o zaštiti potrošača, kao krovni zakon u ovoj oblasti, i Zakon o opštoj bezbjednosti proizvoda u značajnoj mjeri su usaglašeni sa relevantnim zakonodavstvom EU koje je bilo na snazi u vrijeme njihovog donošenja. Ovim zakonima stvoreni su neophodni preduslovi za adekvatno informisanje potrošača o osnovnim pravima vezanim za zadovoljenje osnovnih potreba, pravu na bezbjednost, na informisanje, pravu na slobodan izbor, pravu da se čuje glas potrošača, pravu na obeštećenje, na obrazovanje potrošača, pravu na zdravu životnu sredinu, kao i definisani zahtjevi koje u pogledu bezbjednosti moraju da zadovolje proizvodi koji se plasiraju na tržište Crne Gore, i s tim u vezi obaveze proizvođača i distributera. Na taj način, u značajnoj mjeri obezbijeđena je efikasna zaštita potrošačkih prava. 

Zakonom o opštoj bezbjednosti proizvoda definisan je crnogorski sistem za brzu razmjenu informacija o opasnim proizvodima. Sistem funkcioniše u skladu sa Uredbom o načinu razmjene informacija o proizvodima koji predstavljaju rizik. Naime, Odsjek za Tržišnu inspekciju Uprave za inspekcijske poslove, kao kontaktna tačka sistema od 2010. godine prati podatake o opasnim proizvodima koji se nedjeljno objavljuju u bazi podataka RAPEX sistema, provjerom eventualnog prisustva istih na tržištu i razmjenom informacija o tome sa Upravom carina. Na osnovu uvida u bazu podataka evropskog RAPEX sistema i baza podataka o opasnim proizvodima država iz okruženja, kontakt tačka, u saradnji sa koordinatorima područnih oblasti u Tržišnoj inspekciji i drugim nadležnim inspekcijama, jednom sedmično predlaže širu listu opasnih proizvoda za praćenje. 

U toku 2012. godini, Tržišna inspekcija, u oblasti zaštite ekonomskih interesa potrošača izvršila je ukupno 7.446 inspekcijskih pregleda. Tom prilikom utvrđeno je ukupno 5.146 nepravilnosti, od čega 4.809 u redovnom nadzoru, 248 po nalogu Glavnog inspektora i 107 po žalbama/inicijativama drugih. 

Na području bezbjednosti proizvoda, u 2012. godini izvršeno je ukupno 3.511 inspekcijskih pregleda, od čega  696 u proaktivnom i 2.815 u reaktivnom nadzoru. 

U proaktivnom nadzoru, u 2012. godini je pronađeno 12.530 komada opasnih proizvoda, od čega sa ozbiljnim rizikom 9.561 komada opasnih proizvoda, dok je pronađeno 2.969 komada opasnih proizvoda koji nijesu sa ozbiljnim rizikom. Naloženo je povlačenje i trajno zabranjen promet za 9.750 komada opasnih proizvoda, privremeno je povučeno sa tržišta 2.780, a mjera opoziva je izrečena za 20 komada. 

U reaktivnom nadzoru, u 2012. godini je pronađeno 118 komada opasnih proizvoda, po izvještajima RAPEX-a 14 komada proizvoda sa ozbiljnim rizikom, po obavještenju Uprave carina 5 komada proizvoda sa ozbiljnim rizikom, po informacijama iz drugih izvora 99 komada opasnih proizvoda koji nijesu sa ozbiljnim rizikom. Naloženo je povlačenje i trajno zabranjen promet za 31, privremeno je povučeno iz prometa 87 komada proizvoda. 

U pravcu kvalitetnijeg i efikasnijeg sprovođenja tržišnog nadzora, Vlada je 2010. godine formirala Koordinaciono tijelo za tržišni nadzor, koga čine predstavnici organa tržišnog nadzora tj. inspekcije, Uprave carine i Odsjeka za infrastrukturu kvaliteta Ministarstva ekonomije. Koordinaciono tijelo za tržišni nadzor godišnje priprema i dostavlja Vladi izvještaj sa pregledom stanja, ocjenom i predlogom mjera u oblasti tržišnog nadzora.

Ministarstvo ekonomije je do sada pripremilo, a Vlada Crne Gore usvojila tri nacionalna programa zaštite potrošača sa Akcionim planovima, koji su se odnosili na određeni vremenski period. Trećim Programom, koji se odnosi na period 2012 -2015 predstavljeni su i izazovi sa kojima se Crna Gora suočava u procesu unapređivanja prava potrošača i njihove zaštite, i samim tim ispunjavanju standarda Evropske unije. 

Kako je zakonodavstvo EU u stalnom razvoju, Vlada Crne Gore preko Ministarstva ekonomije i drugih nadležnih organa kontinuirano prati te promjene i shodno tome pokreće usaglašavanje nacionalnog potrošačkog zakonodavstva, polazeći od potreba crnogorskih potrošača i prioriteta koji se definišu kroz komunikaciju sa Evropskom komisijom. Slijedeći prethodno, u parlamentarnoj proceduri se nalazi Zakon o potrošačkim kreditima koji u potpunosti prenosi EU direktivu o potrošačkim kreditima i koji će prvi put u CG ovu oblast urediti na cjelovit način, što će omogućiti ista prava potrošača kao u zemljama članicama EU. U skladu sa Programom rada Vlade CG za 2013. godinu, novi Zakon o zaštiti potrošača biće upućen na razmatranje i utvrđivanje do kraja II kvartala. Takođe, u izradi su i predlozi novih Zakona o opštoj bezbjednosti proizvoda, Zakona o nadzoru nad tržištem i Zakona o zabrani obmanjujućeg oglašavanja kod pružanja usluga i prodaje proizvoda, koji su predviđeni Programom rada Vlade za IV kvartal 2013. godine. 

U okviru Projekta IPA 2010 priprema se Centralni informacioni sistem za praćenje žalbi potrošača sa centralnom tačkom, čiji članovi će biti inspekcije i druge institucije nadležne za zaštitu potrošača, uključujući i organizacije potrošača. To će potrošačima olakšati da prijave svoje probleme, a nadležnim organima i institucijama omogućiti lakše upravljanje žalbama, a u krajnjem  omogućiti potrošaču da blagovremeno dobije povratnu informaciju iz postupka pokrenutog po njegovoj žalbi.

U Upravi za inspekcijske poslove polovinom aprila uspostavljen je Call centar (080 555 555) na koji građani mogu prijaviti (besplatno) sve nepravilnosti, pa tako i probleme prilikom kupovine roba i usluga. 

Takođe, na internet starnici Uprave za inspekcijske poslove i Tržišne inspekcije objavljuju se podaci o opasnim proizvodima nađenim na tržištu, a mogu se postaviti  i pitanja i prijaviti nepravilnosti na tržištu.

4. Gospodin Mladen Bojanić, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće
POSLANIČKO PITANJE

Molim Vas da objasnite kojom ekonomskom vizijom se rukovodila Vlada prilikom nedavnog sklapanja Sporazuma o izmirenju obaveza NIP Pobjeda prema državi. Da li imate za cilj prestrukturiranje, prodaju ili likvidaciju ove kompanije?

Obrazloženje:

Pomenutim Sporazumom, sklopljenim u aprilu tekuće godine, NIP Pobjeda, kompanija u većinskom vlasništvu države Crne Gore, za 4,8 miliona eura prodaje državi Crnoj Gori, odnosno Vladi, zgradu u Podgorici kako bi država od dijela tog novca namirila obaveze NIP Pobjeda po osnovu poreza i doprinosa u iznosu od 2,8 miliona eura, a preostala 2 miliona Vlada će platiti do kraja godine.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR

Vlada Crne Gore, na sjednici od 21. februara 2013. godine, dala je saglasnost za zaključenje Sporazuma o izmirenju obaveza prema državi Crnoj Gori i ovlastila ministra finansija, da u ime Vlade potpiše taj Sporazum.

Navedeni Sporazum je osnov za naplatu poreskih potraživanja koje je AD »Pobjeda« Podgorica, po osnovu poreza na dohodak fizičkih lica, doprinosa za obavezno osiguranje zaposlenih i druga lična primanja, kao i po osnovu poreza na dodatu vrijednost, imala prema državi u iznosu od 2.800.000,00 eura. 

Zaključenjem navedenog Sporazuma Država je,kao povjerilac, prvenstveno ostvarila naplatu značajnog iznosa poreskog duga – putem preuzimanja imovine. Kako je na osnovu Sporazuma o izmirenju obaveza prema državi Crnoj Gori zaključen i Ugovor o prenosu prava svojine između AD »Pobjeda« iz Podgorice i Vlade Crne Gore -  Ministarstva finansija, Država je postala vlasnik vrijedne nepokretnosti, na atraktivnoj i urbanizovanoj  lokaciji, koju može koristiti za različite namjene: za smještaj državnih organa što će značiti umanjenje troškova po osnovu zakupa ili za ostvarivanje komercijalnih efekata putem valorizacije ove zgrade..

Nadalje, Sporazumom i Ugovorom je osim prenosa prava svojine, regulisana i dinamika isplate razlike između procijenjene vrijednosti nepokretnosti i utvrđenog iznosa poreskog duga. Na ovaj način je definisano rješenje jednog od ključnih socijalnih problema, koji su dugo vremena opterećivali poslovanje ovog preduzeća.

Podsjećam, takođe, da je preduzeće AD „Pobjeda“ Podgorica, na osnovu odluka Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte, obuhvaćeno Planom privatizacije za 2013 godinu koji je objavljen u  „Službenom Listu Crne Gore“ broj 10/13.

I da ne ostane prećutano naše neslaganje,moje uvjerenje je da je „Pobjeda“jedan od malobrojnih crnogorskih brendova sa dugom tradicijom, pa je Vladu i to, pored obaveze odgovornog vlasničkog odnosa, opredijelilo za ulazak u ovaj aranžman. Smatrali smo, da u vremenu u kojem je od strane svih relevantnih društvenih činilaca potencirano pitanje važosti medija za dalju demokratizaciju crnogorskog društva, Vlada kao odgovorni subjekt u ime većinskoj državnog vlasništva, treba da uloži dodatni napor i pomogne da se očuva perspektiva ovog najstarijeg novinsko-izdavačkog društva u Crnoj Gori.
5. Gospodin Genci Nimanbegu, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

U subotu je u Plavu u selu Martinaj (Martinići) došlo do eksalacije problema sa kojima se sučavaju stanovnici ovog sela, nastanjenog Albancima, kada je autohtono stanovništvo koji su na mirni način ispoljavali svoje stavove i branili svoje pravo na spornu imovinu za koju tvrde da je čudnim sudskim odlukama dodijeljena SPC-u, privedeni od strane policije Mještani su zadržani kod policije i sudije za prekršaje, bez hrane i bez interesovanja od strane policije da li je neko bolestan i uz novčanu kaznu od 240 eura njih 22 je pušteno poslije zadržavanja od 12 časova.

Napominjem da je to bio nenasilni protest građana koji imaju veoma veliki nivo vjerske tolerancije i kojima nijedna crkva ili religija ne smeta ali su odlučni da ne dozvole da im se vrše nepravedne pognute glave i šutajući.

Da je to tako dokazuje i pismo koje su uputili nadležnim institucijama od predsjednika Vlade, Ministarstva pravde, albanskim političkim partijama, međunarodnim predstavništvima u Crnoj Gori kojima su ukazali na svoje stavove i tražili pomoć za rješavanja tog problema da na ljudski način i dijalogom odbrane svoju imovinu.

Takođe sam ja lično od 14. maja pa do 24. maja imao razgovre i sa ministrom unutrašnjih poslova g. Konjevićem i sa potpredsjednikom Vlade  i ministrom pravde g. Markovićem, kojima sam prenio stavove autohtovnih mještana Martinaja. 

Na žalost sve to nije dalo rezultata na mirnom rješavanju problema, naprotiv eskaliralo je privođenjem ogromnog broja građana ide u prilog stava predstavnika sela Martinaj da državni organi opstadom sela u više navrata (raniji problem deponije) vrše pritisak na građana Martinaja. 

Stoga od Vas želim dobiti odgovor oko postupanja državnih organa posebno policije u selu Martinići u ovom slučaju. Zašto je praktično pola sela privela policija? Takođe, da li postoji spremnost da se upotrebe pravni ljekovi i da nadležne insitutcije pokrenu aktivnosti kako bi se analizirale presude Suda, što se i navodi u pismu koji su vam uputili 16. maja 2013. godine, a  to je da su sudske presude donešene povredama postupka i bez dokaza ili falsifikovanje istih.

ODGOVOR 

Policijski službenici  Odjeljenja bezbjednosti Plav su, dana  25. maja  2013. godine,  pružili asistenciju Srpskoj pravoslavnoj parohiji, gornjo – polimskoj i gusinjskoj, u vezi čišćenja i ograđivanja crkvišta Sv.Vasilija Ostroškog, u selu Martinoviće, u Plavu.

Asistencija Uprave policije Ministarstva unutrašnjih poslova je pružena shodno zakonu, na osnovu blagovremeno upućenog urednog zahtjeva za asistenciju, koji je Srpska pravoslavna parohija, gornjo – polimska i gusinjska podnijela  Odjeljenju bezbjednosti Plav, dana  16. maja  2013. godine.

Uz zahtjev za pružanje asistencije, dostavljena je pravosnažna presuda Osnovnog suda u Plavu, Višeg suda u Bijelom Polju i Vrhovnog suda u Podgorici, koja potvrđuje  nesporno vlasništvo Srpske pravoslavne parohije nad spornim dijelom zemljišta u selu Martinoviće, o čemu je pred ovim sudovima vođen postupak između Srpske pravoslavne crkve i građana tužilaca Preljvukaj Hasana i Preljvukaj Vetona, iz Martinovića.

Obavljen je razgovor sa podnosiocem zahtjeva, kao i sa predstavnicima sela Martinoviće, kojima je saopšten razlog pružanja asistencije i da policijski službenici pružaju asistenciju u skladu sa zahtjevom, što je dužnost policije ukoliko je zahtjev osnovan.

Policijski službenici su blagovremeno izašli na lice mjesta. Zatekli su 30-tak građana koji su stojeći sprječavali ulaz u crkvište, dok je nešto kasnije došla i grupa građana za uređenje crkvišta zajedno sa jerejom Savićem.

Rukovodilac Odjeljenja bezbjednosti Plav je predočio licima koja su sprječavala ulaz u crkvište da je neophodno da se sklone sa lokacije i omoguće izvršenje službene radnje i upozorio ih da će, ukoliko to ne učine, biti privedeni u službene prostorije.

Naknadno, rukovodilac Odjeljenja bezbjednosti Plav je naredio okupljenim građanima da se sklone sa pomenute lokacije, kada je njih 7 to i učinilo, dok su se ostali okupljeni oglušili o naređenje.

Nakon toga, policijski službenici su, bez upotrebe sredstava prinude, priveli 23 lica u službene prostorije Odjeljenja bezbjednosti Plav, koji su, osim jednog starijeg maloljetnog lica, procesuirani pred Područnim organom za prekršaje u Plavu.

Uprava policije Ministarstva unutrašnjih poslova ne ulazi u zakonitost sadržine zahtjeva, već cijeni da li je zahtjev za asistenciju podnesen shodno Pravilniku o uslovima i načinu pružanja pomoći državnim organima, organima lokalne uprave i pravnim licima u postupku izvršenja njihovih odluka, što je ovdje bio slučaj.

Policijski službenici Odjeljenja bezbjednosti Plav, Ministarstva unutrašnjih poslova,  prema meni dostupnim informacijama, postupili su u skladu sa zakonom i ovlašćenjima.

6. Gospodin Almer Kalač, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće

POSLANIČKO PITANJE

Šta Vlada namjerava preduzeti u cilju većeg korišćenja prirodnih resursa, konkretno dobijanje svih vidova energije iz obnovljivih izvora kao što su: energija sunca, vjetra, korištenje hidropotencijala i biomase?

Koji su konkretni programi podrške?

Obrazloženje:

Crna Gora ima veliki neiskorišteni potencijal po pitanju obnovljivih izvora energije.

Korišćenje ovih vrsta energije nema nikakvog negativnog uticaja na čovjeka i okolinu.

U ovom slučaju ne govorim o proizvodnji viška energije koju bi EPCG otkupljivala, već o onoj količini koja je potrebna svim domaćinstvima. Izgradnja manjih brana na riječnim tokovima gdje za to postoje uslovi, pored proizvodnje električne enrgije, imala bi jo pozitivnih efekata kao što su promjena mikroklime, akumulacije vode koje bi u ljetnjim sušnim mjesecima obezbjedile kakvu-takvu stabilnost u vodosnadbijevanju u neposrednom okruženju, a značajan udio bi imale i prilikom gašenja požara.

Ono što smatram najznačajnijim i najisplativijim u okolnostima kakve jesu jeste korišćenje biomase, bilo da je u pitanju proizvodnja struje, ogrijeva ili himusa. Ova oblast, a imamo veliki potencijal šuma, je totalno neiskorišćena.

Korišćenjem ovog resursa riješili bi i veliki dio problema iz ove oblasti očuvanja životne sredine.

ODGOVOR 

U skladu sa Zakonom o energetici, Vlada je u martu 2011. godine usvojila Energetsku politiku Crne Gore do 2030. godine, kojom su utvrđeni ciljevi razvoja energetskog sektora Crne Gore i način i mjere za njihovo ostvarivanje. Jedan od glavnih prioriteta Energetske politike Crne Gore je održiv energetski razvoj, koji podrazumijeva: obezbjeđenje održivog razvoja energetike koji se temelji na ubrzanom ali racionalnom korišćenju vlastitih energetskih resursa uz uvažavanje principa zaštite životne sredine, povećanje energetske efikasnosti i veće korišćenje obnovljivih izvora energije, kao i potrebu za socio-ekonomskim razvojem Crne Gore.

Pored toga, Strategijom razvoja energetike do 2025. godine, koju je Vlada usvojila 2007. godine, definisana su glavna strateška opredjeljenja i projekti, među kojima najznačajnije mjesto pripada obnovljivim izvorima energije. Strategijom je predviđena realizacija projekata izgradnje HE na Morači, HE Komarnica, malih hidroelektrana, vjetroelektrana, elektrana na biomasu i komunalni otpad, kao i korišćenje solarne energije za termičke svrhe.

Sada je u toku izrada Strategije razvoja energetike od 2013.godine. a usvajanje finalnog dokumenta planirano je do kraja tekuće godine.

Paralelno, radi se na pripremi Programa razvoja i korišćenja obnovljivih izvora energije, kojim će se u skladu sa Strategijom, biti definisana politika u ovoj oblasti za narednih 10 godina. Program će, pored ostalog, sadržati nacionalni cilj korišćenja obnovljivih izvora energije i rokove, odnosno dinamiku njegovog ostvarivanja sa podsticajnim mjerama. Na sastanku Savjeta ministara Energetske zajednice održanom u oktobru 2012. godine donesena odluka da nacionalni cilj korišćenja obnovljivih izvora energije za Crnu Goru u 2020. godini bude 33%. 

Zakonom o energetici propisano je da proizvođač električne energije iz obnovljivih izvora može steći status povlašćenog proizvođača koji ima pravo na otkupnu podsticajnu cijenu električne energije i ima prvenstvo pri preuzimanju ukupne proizvedene električne energije u prenosni ili distributivni sistem. Period trajanja statusa povlašćenog proizvođača je 12 godina. 

U skladu sa važećim propisima i strateškim dokumentima realizuju se značajni projekti u oblasti obnovljivih izvora energije.

U toku je realizacija većeg broja projekata izgradnje malih hidroelektrana na vodotocima za koje su ugovori o koncesiji zaključeni na osnovu dva sprovedena tendera i na osnovu izdatih energetskih dozvola. U martu ove godine počela je sa radom i prva mala hidroelektrana „Jezerštica“ instalisane snage 1 MW, koja je izgrađena na vodotoku Bistrica u Opštini Berane. 

Uskoro se očekuje objavljivanje novog tendera za davanje koncesija za izgradnju malih elektrana. 

 Paralelno nastavlja se sa izdavanjem energetskih dozvola za izgradnju malih hidroelektrana snage do 1 MW.

Takođe se realizuju i aktivnosti u okviru projekata izgradnje vjetroelektrana na lokalitetima Možura i Krnovo. U toku je postupak izdavanja inoviranih urbanističko-tehničkih uslova za izgradnju vjetroelektrane na Možuri instalisane snage 46 MW, nakon čega može početi procedura izdavanja građevinske dozvole. Predviđeni rok za izgradnju vjetroelektrane na Možuri je 24 mjeseca od dana izdavanja urbanističko-tehničkih uslova. Za izgradnju vjetroelektrane na Krnovu instalisane snage 72 MW investitor je dobio inovirane urbanističko-tehničke uslove, tako da su stvorene pretpostavke za početak procedure izdavanja građevinske dozvole. Predviđeni rok za izgradnju ove vjetroelektrane je 30 mjeseci od dana izdavanja urbanističko-tehničkih uslova.Dakle teče. 

U toku su pripremne aktivnosti za realizaciju HE Komarnica. Pripremljen je značajan dio neophodne dokumentacije i nakon završetka Geološkog elaborata stvoriće se uslovi za pronalaženje partnera za realizaciju ovog Projekta.

Vlada Crne Gore u saradnji sa EP trenutno radi na definisanju najpovoljnijeg modela za realizaciju Projekta izgradnje HE na Morači.

U cilju stavaranja uslova za korišćenje biomase za proizvodnju električne energije, izrađene su studije izvodljivosti za izgradnju elektrana na biomasu u Beranama instalisane snage 3 MW i  Nikšiću snage 1 MW.

S obzirom da Crna Gora raspolaže značajnim potencijalom sunčevog zračenja i da postoji rastuće interesovanje investitora za izgradnju solarnih elektrana, intenzivno radimo na stvaranju uslova za realizaciju takvih projekata u Crnoj Gori, posebno imajući u vidu mogućnost izvoza električne energije korišćenjem podmorskog kabla između elektroenergetskih sistema Crne Gore i Italije. Takođe, podsjećam da je Uredbom o tarifnom sistemu za utvrđivanje podsticajne cijene električne energije iz obnovljivih izvora energije i visokoefikasne kogeneracije podsticajna cijena predviđena za električnu energiju proizvedenu u solarnim elektranama snage do 1 MW koje su izgrađene na zgradama ili građevinskim konstrukcijama. 

Kroz implementaciju Zakona o energetskoj efikasnosti, kao i kroz finansijske podsticajne mjere, Vlada nastoji da pospješi što veće korišćenje lokalno dostupnih obnovljivih izvora energije.

Kada govorimo o finansijskim mehanizmima, u prethodnom periodu pokrenut je niz projekata koji imaju za cilj povećanje korišćenja obnovljivih izvora energije kao što je: 

-
MONTESOL - Projekat beskamatnih kredita za solarne kolektore za domaćinstva. Do sada su u okviru ovog projekta ugrađena 82 sistema, a u narednom periodu planirano je proširenje projekta i na pojedina pravna lica iz turističkog sektora.

-
SOLARNI KATUNI - Projekat za instalaciju fotonaponskih solarnih sistema na katunima

Ministarstvo ekonomije i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, zajedno sa jedinicama lokalnih samouprava (Berane, Kolašin, Mojkovac, Plav, Bijelo Polje, Rožaje i Danilovgrad), realizuju projekat „Solarni katuni“ koji ima za cilj da se na objektima koji se nalaze na katunima, koji nijesu povezani na električnu mrežu, postave fotonaponski solarni sistemi za proizvodnju električne energije. U toku 2011. godine ugrađeno je 87 takvih sistema, a u 2012. godini obezbijeđena su sredstva i potpisan ugovor za ugradnju još 115 sistema. Planiran je nastavak projekta i dalje. 
 Takođe UGRADNJA SISTEMA NA BIOMASU U DOMAĆINSTVIMA – Projekat beskamatnih kredita za ugradnju sistema na moderne oblike biomase za domaćinstva Ministarstvo ekonomije Crne Gore u saradnji sa luksemburškom agencijom za razvojnu saradnju Lux-Development planira pokretanje projekta koji ima za cilj uspostavljanje finansijskog mehanizma za obezbjeđivanje kredita za domaćinstva za ugradnju sistema na moderne oblike biomase: briket i pelet. Za potrebe ovog projekta  biće obezbijeđena sredstva u visini od 120.000 € koja su predviđena za implementaciju projekta i subvencioniranje kamate kod komercijalnih banaka. Do kraja maja ove godine planirano je potpisivanje ugovora sa partnerom, a početkom juna raspisaće se Javni poziv za izbor kvalifikovanih distributera i instalatera za ugradnju sistema na moderne oblike biomase u sklopu projekta.

U dijelu zakonskih rešenja, Ministarstvo ekonomije je kroz Pravilnik o minimalnim zahtjevima o energetskoj efikasnosti zgrada propisalo korišćenje solarnih sistema za pripremu sanitarne tople vode u zgradama i bazenima otvorenog i zatvorenog tipa na teritoriji primorskih opština i Glavnog Grada. 

Konačno, Vlada je u prethodnom periodu realizovala značajan broj aktivnosti u dijelu valorizacije potencijala za razvoj malih hidroelektrana i vjetroelektrana, dok će se u narednom periodu posebno intenzivirati aktivnosti za izgradnju velikih hidroenergetskih objekata.


