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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
Primjena poreske stope od 7%-dječje igraonice

Broj: 03/2-741/2-20                                                                                     
 Podgorica, 31. januar 2020. god.

Članom 24a tačka 14 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano da se PDV obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga koje se naplaćuju putem ulaznica za bioskopske i pozorišne predstave, koncerte, muzeje, sajmove, zabavne parkove, izložbe, zoološke vrtove i slične kulturne i sportske priredbe, osim onih za koje je propisano oslobođenje od plaćanja PDV.


Prema tome, ukoliko privredno društvo svoje usluge naplaćuju putem ulaznica, a njihova poslovna djelatnost- igraonica za djecu sa sadržajem:zabavne igre – dvorac, tobogan i sl.  je usmjerena  na ostvarivanju dobiti, mišljenja smo da se na ove usluge PDV obračunavaju po sniženoj stopi od 7% u skladu sa članom 24a tačka 14 Zakona o PDV.

Primjena poreske stope od 7%- prevoz putnika na unutrašnjim plovnim putevima (Skararskom jezeru)

Broj: 03/2- 30038/2-19                                                   
Podgorica, 14. januar 2020. godine

Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06, “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra se mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Izuzetno od stava 1 ovog člana, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza, ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori, kako je i propisano u članu 17 stav 4 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost. 
Član 24a stav 1 tačka 9 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisuje da se  PDV  obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga javnog prevoza putnika i njihovog ličnog prtljaga.

Posebnom regulativom, odnosno članom 50-56 Zakona o pomorskoj i unutrašnjoj plovidbi ("Službeni list Socijalističke Republike Crne Gore", br. 019/78,…13/91,  "Službeni list Republike Crne Gore", br. 048/91, …27/94 i  "Službeni list Crne Gore", br. 051/08, … 62/13) je propisano da se:

- Javni prevoz na moru i unutrašnjim plovnim putevima može se obavljati kao prevoz u linijskoj plovidbi i kao prevoz u slobodnoj plovidbi;

- Javni prevoz je dostupan svim licima pod jednakim uslovima i vrši se na osnovu ugovora o prevozu između nosioca prava korišćenja broda ili drugog plovnog objekta i korisnika prevoza;

- Javni prevoz u linijskoj plovidbi vrši se na određenim relacijama po unaprijed utvrđenom redu plovidbe i za koji se cijena i drugi uslovi prevoza unaprijed utvrđuju tarifom;

-Red plovidbe i tarifu utvrđuje nosilac prava korišćenja broda odnosno drugog plovnog objekta u skladu sa propisima.

-Red plovidbe i tarifa moraju se objaviti na uobičajeni način najkasnije na 15 dana prije stupanja na snagu;

-Javni prevoz u slobodnoj plovidbi je prevoz kod kojega se relacija, cijena i drugi uslovi prevoza utvrđuju ugovorom između korisnika prevoza i nosioca prava korišćenja broda odnosno drugog plovnog objekta;

-Javni prevoz u linijskoj i slobodnoj plovidbi kao i prevoz za sopstvene potrebe mora se vršiti na način i pod uslovima utvrđenim propisima o bezbjednosti plovidbe kao i drugim propisima koji se odnose na prevoz lica i stvari.

Prema tome, dovodeći u međusobni odnos navedene zakonske odredbe nesumnjivo se nameće zaključak da se usluge javnog prevoza putnika na moru i unutrašnjoj plovidbi oporezuju po sniženoj stopi PDV od 7%, ukoliko je prevoznik pribavio saglasnosti da vrši javni prevoz, odnosno ispunio uslove u skladu sa propisima koji se odnose na prevoz lica i stvari u unutrašnjoj plovidbi.

Poreski tretman nepokretnosti i opreme kod podjele društva, kada se formira više društava

Broj: 03/2-472/2-20                                                                                                 
 Podgorica, 29. januar 2020. god.
Zaprimili smo vaš dopis u kojem postavljate pitanje u vezi poreskog tretmana nepokretnosti i opreme kada se stiču restruktuiranjem, odnosno podjelom društva, uz osnivanje više privrednih društava, pa u skladu sa tim ukazujemo na sljedeće:

Sa stanovišta  člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 01/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.
Prema članu 4 stav 1 Zakona o PDV, promet proizvoda predstavlja prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.

Članom  7 stav 1 Zakona o PDV je propisano da se  prometom proizvoda, u smislu člana 4 ovog zakona, ne smatra se prenos cjelokupne imovine ili dijela imovine sa ili bez naknade ili kao ulog, ukoliko sticatelj imovine koji je poreski obveznik ili je izvršenjem prenosa postao poreski obveznik nastavi da obavlja istu djelatnost. U tom slučaju smatra se da sticatelj imovine stupa na mjesto njenog prenosioca. Članom  11 stav 1 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17) je propisano da promjena oblika organizovanja društva ne podliježe oporezivanju. Takođe je u stavu 2 ovog člana Pravilnika propisano da  spajanje, pripajanje i dioba društva, ne podliježu oporezivanju.

Prema tome, sa stanovišta Zakona o PDV, kod restruktuiranja- podjele privrednog društva na više privrednih društava, koje je izvršeno u skladu sa odredbama Zakona o privrednim društvima, nema poreskih obaveza sa stanovišta PDV, kod raspodjele imovine, odnosno nepokretnosti i opreme, pod uslovom da  sticalac (Društvo) imovine koji je poreski obveznik ili je izvršenjem prenosa postao poreski obveznik nastavi da obavlja istu djelatnost, za koju ima  pravo odbitka ulaznog PDV.

Članom 26 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da prenos imovine u slučaju statusnih promjena (pripajanje, spajanje ili podjela) i raspodjela akcijskog kapitala, ne smatra se prodajom imovine u smislu ovog zakona.

 Pravo na odlaganje plaćanja poreza na dobit za kapitalne dobitke ostvarene na način iz stava 1 ovog člana stiče se ako je vlasnik pravnog lica koje je izvršilo prenos imovine prilikom pripajanja, spajanja ili podjele dobilo naknadu u obliku akcija ili udjela u pravnom licu na koje je prenos imovine izvršen, kao i eventualnu gotovinsku naknadu, čiji iznos ne prelazi 10% nominalne vrijednosti dobijenih akcija, odnosno udjela, u skladu sa članom 26 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica.
Prema članu 13 stav 2  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) porez na promet nepokretnosti ne plaća se u slučaju kada se nepokretnost stiče u postupku pripajanja, spajanja i podjele privrednih društava koje se vrši u skladu sa Zakonom o privrednim društvima.

Pokloni, upotreba proizvoda u neposlovne svrhe

Broj: 03/2- 474/2-20                                                         
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Članom 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...50/17) je propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 
Prema odredbama člana 20 navedenog zakona, osnovica PDV je cjelokupna  naknada za isporučene proizvode ili obavljene usluge. 
Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.
Prema članu 5 stavu 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV i članu  22  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ne smatra se prometom izvršenim uz naknadu besplatno davanje poklona u robi u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati  i davanje poklona manjih vrijednosti do 30 eura.  U suprotnom, isporuka proizvoda smataće se oporezivim prometom uz naknadu, ukoliko je poreski obaveznik kod njegove nabavke-uvoza iskoristio pravo odbitka ulaznog PDV.


Navedeni član 15 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, nema uticaja kada je u pitanju primjena Zakona o PDV. 


Inače, članom 37 stav 5 tačka 2 Zakona o PDV, je propisano da poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od izdataka za reprezentaciju. Porez koji se ne priznaje kao ulazni PDV uvećava zavisne troškove poreskog obveznika.

Sa računovodstvenog aspekta i poreskog aspekta, poreski obveznik ima obavezu da za potrebe poreske kontrole u svom knjigovodstvu  obezbijedi, sve potrebne podatke za pravilno i pravovremeno obračunavanje i plaćanje poreza, odnosno da vodi evidenciju prihoda i rashoda, čuva poslovnu evidencija i prezentira je poreskom organu.

Poreski tretman usluga prevoza robe kroz CG i van CG

Broj: 03/2-471/2-20                                                                                                
Podgorica, 24. januar 2020. god.


Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.

Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:

1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno;
2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom;
3) strana pravna lica. 

Postoji izuzetak od navedenog pravila, pa je u članu 17 stavu 4 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisano da se  mjestom izvršenog prometa usluga smatra  put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza, ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori.

Prema tome, rezidentni PDV obveznik kada pruža uslugu prevoza robe stranom pravnom licu (nalogodavcu iz Banja Luke), ima obavezu da na računu-fakturi posebno iskaže oporezivi promet koji čini iznos naknade za usluge prevoza na dio puta kroz CG, koji se oporezuje po stopi od 21%, a posebno neoporezivi promet koji čini dio naknade za usluge prevoza van CG, na koji se ne obračunava PDV, sa pozivom na član Zakona koji to propisuje (članu 17 stavu 4 tačka 2 Zakona o PDV). U mjesečnu poresku prijavu za PDV se unosi oporezivi promet i iznos obračunatog izlaznog PDV.


Kada rezidentni poreski obveznik uslugu prevoza robe pruža domaćem licu, ima obavezu da na računu posebno iskaže oporezivi promet odnosno iznos naknade za pružene uslugu prevopza kroz CG, a posebno neoporezivi promet, odnosno iznos nakande za uslugu prevoza van CG.


Navedeno se dovodi u vezi kada je usluga prevoza robe u vezi sa uvozom robe u CG, u skladu sa članom 16, 19 i 22 Zakona o PDV. Pri tome treba imati u vidu i odredbe člana  28 stav 1 tačka 7 Zakona o porezu na dodatu, kojim je propisano da su usluge u vezi sa uvozom prizvoda, ako je njihova vrijednost uključena u poresku osnovicu u skladu sa članom 22 stav 2 tačka 2 ovoga Zakona oslobođene plaćanja PDV. U tom slučaju, rezidentni poreski obveznik prilikom fakturisanja ovih usluga nalogodavcu, odnosno korisniku ovih usluga, neće obračunati PDV sa pozivom na član 28 stav 1 tačka 7 Zakona o PDV  uz  dokumentovani dokaz da je kod utvrđivanja oporezive osnovice u postupku carinjenja robe, vrijednost usluge prevoza uključena u poresku osnovicu (uvozna carinska deklaracija).

Međutim, kada su usluge prevoza robe u vezi izvoza robe iz CG, kada otpremanje robe otpočne u CG i završava se u B.L., u tom slučaju usluga prevoza robe kroz CG se oporezuje po 0% PDV, u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,  pa je poreski obveznik u obavezi da za potrebe kontrole, da na uvid dokumentaciju kojom dokazuje da se radi o uslugama prevoza dobara namijenjenih izvozu iz Crne Gore.

Usluge korišćenja računarskog softera, druge usluge, pružene od strane ino lica (Turska)

Broj: 03/2-31129/2-19                                                                                                
Podgorica, 21. januar 2020. god.


Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2 tačka 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), u opisanom primjeru kada strano pravno lice- poreski obveznik  TURSKE, pruža usluge rezidentnom pravnom licu PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade po primljenim računima obračuna  PDV po opštoj stopi od 21%, kao primalac usluge. PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni i ulazni PDV (pod uslovom da ispunjava pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV) i da se u kolonama 2o. i 21. kumuliraju u ukupni izlazni i ukupni ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV.

Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu:kamata,  naknada za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu. 


Pravno lice kao isplatilac prihoda- obveznik poreza na dobit ima obavezu da obračuna porez po odbitku na usluge koje su po svojoj suštini naknada za autorska prava (računarski softer i dr.), kada nerezident prenosi pravo korišćenja predmeta ugovora, rezidentnom pravnom licu koji mu po tom osnovu plaća određenu naknadu kao vlasniku autorskog prava, u skladu sa članom 29 stav 1 tačka 2 i člana 29 b stav 2  Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Obveznik poreza po odbitku dužan je da nadležnom poreskom organu podnese izvještaj o uplaćenom porezu po odbitku (Izvještaj o obračunatom i plaćenom porezu po odbitku na prihode koje ostvari rezidentno i nerezidentno pravno lice, podnosi se na Obrascu "IOPPO"), a koji se podnosi do kraja februara tekuće godine za prethodnu godinu, u skladu sa članom 29a stav 5 ovog zakona. Porez po odbitku plaća se po stopi od 9 % na osnovicu koju čini iznos bruto prihoda, u skladu sa članom 29 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Poreska uprava je omogućila  elektronski način za podnošenje izvještaja "IOPPO".
Međutim, rezidentno pravno lice kada isplaćuje prihode nerezidentnom pravnom licu po  osnovu naknade za pružene usluge iz oblasti informacione tehnologije (održavanja, servis, testiranje programa), nema obavezu da  obračuna porez po odbitku, jer se na ove prihode, u skladu sa članom 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica ne plaća porez po odbitku. 
Oporezivanje novoizgrađenih nepokretnosti, poreska osnovica za obračun PDV 
Broj: 03/2-30230/2-19                                                                                                    
 Podgorica, 17. januar 2020. god.

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda koji podliježe obavezi plaćanja PDV,  smatra  prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.


Prema članu 27 stav 2 zakona plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.

Prema članu 46 stav 11 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  poresku osnovicu pri isporuci novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova tih objekata čini vrijednost isporučenog objekta koja ne sadrži vrijednost zemljišta ni iznos naknade za komunalno uređenje zemljišta, prema propisu nadležnog organa lokalne samouprave.

Prema tome, kada pravno lice-investitor kao  PDV obveznik prodaje novoizgrađenu nepokretnost kupcu,  u obavezi je da, u skladu sa članom 4 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,  kod ovog prometa koji se smatra prvim prenosom prava svojine obračuna PDV po stopi od 21%.


Kod prometa novoizgrađenih nepokretnosti (gradjevinske cjeline), osnovica za obračun PDV je naknada za vrijednost isporučenog objekta, u koju nije uključena vrijednost zemljišta i vrijednost komunalne naknade.  U skladu sa  članom 32 stav 2 Zakona o PDV i članom 46 stav 11 Pravilnika, poreski obveznik je dužan na računu-fakturi posebno iskazati vrijednost oporezivog prometa i vrijednost neoporezivog prometa. Za potrebe obračuna PDV,  neophodno je na osnovu knjigovodstvene evidencije prvo utvrditi vrijednost zemljišta i vrijednost komunalne naknade po kvadratnom metru novoizgrađenog objekta, pa srazmjerno tome utvrditi ovaj neoporezivi dio po kvadratnom metru nepokretnosti koja se prodaje. Tako da je osnovica za oporezivanje tržišna vrijednosti prodate nepokretnosti, umanjena za vrijednost troškova zemljišta i komunalija po kvadratnom metru prodate nepokretnosti, na koju se primjenjuje opšta stopa PDV.


Pravno lice - investitor gradnje kao poreski obveznik ima obavezu da  u svrhe tačnog utvrđivanja visine poreske obaveze u svom knjigovodstvu  obezbijedi, sve potrebne podatke za pravilno i pravovremeno obračunavanje i plaćanje PDV, odnosno da vodi evidenciju o prometu proizvoda, odnosno usluga i da o tome prometu obezbijedi podatke koji omogućavaju kontrolu obračuna i plaćanja PDV (podatke o izdatim računima, podatke o primljenim računima, izvještaje o ostvarenom gotovinskom prometu, i drugu evidenciju o naplati prihoda dr.). 
POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Nerezident je vlasnik nepokretnosti u CG, djelatnost izdavanja smještaja, poreski tretman sa stanovišta dohotka f.l.

Broj: 03/2-114/2-20                                                                                                    
Podgorica, 22. januar 2020. god.

Prema članu 2 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) poreski obveznik poreza na dohodak je  rezidentno lice, odnosno nerezidentno fizičko lice (strano lice) koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.

Članom 3  stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da je rezidentno fizičko lice u smislu ovog zakona, fizičko lice koje na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa i boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.


Predmet oporezivanja nerezidentnog fizičkog lica je dohodak koji nerezident ostvari u Crnoj Gori (član 4 stav 2 Zakona).

Članom 34  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da se prihodima od imovine smatraju prihodi ostvareni od izdavanja u zakup pokretne i nepokretne imovine.


Prihode koje po ovom osnovu ostvari fizičko lice, odnosno nerezident  – izdavaoc smještaja (soba, apartmana, stanova) shodno Zakonu o porezu na dohodak fizičkih lica tretiraju se kao prihodi od imovine i podliježu plaćanju poreza na dohodak fizičkih lica, u skladu sa članom 34, 35, 34,43 i 49a ovog Zakona.

Iznajmljivanje smještajnih kapaciteta fizičko lice može da vrši neposredno ili posredno preko turističke agencije-registrovanog posrednika kod prodaje usluga smještaja. 

Kod neposrednog izdavanja standardni rashodi priznaju se u visini 30% ostvarenih prihoda, a ako je plaćena boravišna taksa  standardni rashodi priznaju se u visini 50% . 

Standardni rashodi priznaju se u visini od 70% ostvarenih prihoda, ako je zaključen ugovor o zakupu smještajnih kapaciteta, sa rezidentnom turističkom agencijom ili lokalnom turističkom organizacijom i po tom osnovu ostvarena prosječna popunjenost kapaciteta od najmanje 60 dana na godišnjem nivou. 


Fizičko lice obračunava porez na prihod od imovine po stopi od 9%, podnošenjem Godišnje prijave poreza na dohodak fizičkih lica (Obrazac “GPP-FL”) područnom poreskom organu do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu, uz Dodatak B1-Izvještaj o akontativno plaćenom porezu po odbitku.  Poreski obveznik koji iznajmljuje sobe, apartmane, kuće i stanove za odmor putnicima i turistima, a posjeduje odobrenje za rad izdato od nadležnog organa podnosi poresku prijavu bez obzira da li je u poreskom periodu ostvario prihode (član 43 stav 5 Zakona). Nerezident podnosi poresku prijavu za prihode ostvarene u Crnoj Gori za koje nije predviđeno plaćanje poreza po odbitku (član 43 stav 6 Zakona).


Prema članu  45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona.

Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica su propisane novčane kazne za fizičko lice, počinioca prekršaja,  ako nadležnom poreskom organu, do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu, ne podnese poresku prijavu za porez na dohodak, netačno obračuna ili ne uplati porez istovremeno sa podnošenjem poreske prijave  (član 42 i član 43 st. 1 i 2).
Pomorci koji rade kod stranog poslodavca, procedura i postupak sa stanovišta poreske administracije
Broj: 03/2- 497/2-20                                                                    
Podgorica, 29. januar 2020. god.


Prema članu 2 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) poreski obveznik poreza na dohodak je  rezidentno lice, odnosno nerezidentno fizičko lice (strano lice) koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Članom 3  stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da je rezidentno fizičko lice u smislu ovog zakona, fizičko lice koje na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa i boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini. Član 4 u stavu 1 navedenog zakona propisuje da je  predmet oporezivanja rezidenta  dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. Rezidentnom poreskom obvezniku koji ostvari dohodak van Crne Gore i koji plaća porez na dohodak u drugoj državi odobrava poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi (izbjegavanje dvostrukog oporezivanja) kako je propisano članom 44 navedenog zakona.
Dakle, ukoliko  ova lica kao rezidenti Crne Gore ostvaruju dohodak van Crne Gore i plaćaju porez na dohodak po  važećim propisima druge države, plaćeni iznos poreza priznaje im se kao poreski kredit.

Sada važeći propisi (član 4 stav 1 tačka 6 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje “Službeni list CG”, br13/07, … 42/19) daju mogućnost ovim licima da se kao državljani Crne Gore zaposleni u inostranstvu kod inostranog poslodavca prijave kao osiguranici za obavezno socijalno osiguranje u Crnoj Gori, pod uslovom da za to vrijeme nijesu prijavljeni na obavezno osiguranje kod  stranog nosioca osiguranja ili ako prava iz obaveznog socijalnog osiguranja, po propisima te države, ne moge ostvariti ili koristiti van njene teritorije, a neposredno prije odlaska u inostranstvo su bili osigurani u Crnoj Gori, odnosno ako su prije odlaska u inostranstvo imali prebivalište u Crnoj Gori. 

Prema odredbama člana 5 stav 1 tačka 7 i člana 6  stav 1 tačka  7 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, ova lica, kao državljani Crne Gore zaposleni u inostranstvo, mogu se prijaviti na obavezno PIO i zdravstveno osiguranje, a na način propisan članom 3 stav 1 tačka 17. Pravilnika o obliku i sadržini jedinstvene prijave za registraciju poreskih obveznika, obveznika doprinosa i osiguranika u Centralni registar (''Službeni list Crne Gore'', br. 10/10, ... 50/17), popunjavnjem JPR Obrasca  preko šifre 103 i šifre 20. 

Pravilnik o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje ("Sl. list Crne Gore", br. 76/10, …15/19) u članu 4 stav 1 tačka 12 propisuje da obrazac prijave IOPPD o obračunatim i uplaćenim porezima i  doprinosima podnosi rezident Crne Gore koji ostvaruje lična primanja iz inostranstva preko šifre osnova za obračun 039- Zaposlenje u inostranstvu državljanina Crne Gore. Ukolko je porez plaćen u drugoj državi, ne plaća se u Crnoj Gori, dok se doprinosi za PIO i zdravstveno osiguranje obračunavaju na teret zaposlenog po stopi od 20,5% (PIO) i 12,3% (zdrastveno osiguranje.)
Prije nego započnete postupak registracije u CROO, potrebno je da se obratite  područnom organu Fonda za PIO kao nadležnom organu za utvrđivanje statusa, odnosno svojstva osiguranika po osnovu socijalnog osiguranja.

Procedura registracije kod Poreske uprave- PJ prema prebivalištu fizičkog lica:

Uz prijavu JPR ova fizička lica –pomorci prilažu fotokopiju dokaza o završenoj školskoj spremi i rješenje Fonda penzijskog i invalidskog osiguranja o utvrđivanju statusa, odnosno svojstva osiguranika. 

Dan prijave, odnosno odjave osiguranja (PIO, zdravstvo) je dan koji je kao takav naznačen u rješenju Fonda PIO.
Nadležna područna jedinica Poreske uprave podnosiocu prijave za penzijsko i invalidsko osiguranje i zdravstveno osiguranje, izdaje Potvrdu o upisu fizičkog lica u CROO.


 Inače, za fizičko lice Poreski identifikacioni broj je JMBG iz ličnih isprava koje izdaje MUP CG.
Porez po odbitku- oporezivanje dohotka  advokata iz Srbije, ostvarenog u CG, po zaključenom Ugovoru o pružanju pravnih usluga, tj. ugovor o djelu, u skladu sa članom 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica
Broj: 03/2-115/2-20                                                                                                   
 Podgorica, 22. januar 2020. god.

Prema članu 2 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) poreski obveznik poreza na dohodak je  rezidentno lice, odnosno nerezidentno fizičko lice (strano lice) koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.

Članom 3  stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da je rezidentno fizičko lice u smislu ovog zakona, fizičko lice koje na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa i boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini. 
Predmet oporezivanja nerezidentnog fizičkog lica je dohodak koji nerezident ostvari u Crnoj Gori (član 4 stav 2 Zakona).

Prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu (član 16 stav 1 Zakona).

Poreski obveznik, tokom godine, porez na prihod od samostalne djelatnosti plaća u vidu mjesečnih akontacija, čiju visinu određuje na osnovu visine poreza na dohodak od samostalne djelatnosti iz poreske prijave za prethodnu godinu, u skladu sa članu 48 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.  Prema stavu 5 člana 48 ovog zakona,  porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona.

Nerezident podnosi poresku prijavu za prihode ostvarene u Crnoj Gori za koje nije predviđeno plaćanje poreza po odbitku (član 43 stav 6 Zakona). 


Prema članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Član 14 Ugovora između Crne Gore i Srbije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na porez na dohodak (Službeni list CG-Međunarodni ugovori, br.16/11) propisuje da se dohodak  koji ostvari rezident države ugovornice od profesionalnih djelatnosti ili od drugih samostalnih djelatnosti oporezuje  samo u toj državi, osim u sledećim okolnostima kada se taj dohodak može oporezivati i u drugoj državi ugovornici: 
1) ako za obavljanje svojih djelatnosti ima stalnu bazu koju redovno koristi u drugoj državi ugovornici, u tom slučaju, samo dio dohotka koji se pripisuje toj stalnoj bazi oporezuje se u toj drugoj državi ugovornici; ili 

2) ako boravi u drugoj državi ugovornici u periodu ili u periodima koji ukupno traju 183 dana ili duže u periodu od dvanaest mjeseci koji počinje ili se završava u odnosnoj poreskoj godini, u tom slučaju, samo dio dohotka koji se ostvaruje od djelatnosti koje se obavljaju u toj drugoj državi ugovornici oporezuje se u toj drugoj državi. 


Prema tome, mišljenja smo da se u konkretnom primjeru,  dohodak advokata iz Srbije, po zaključenom Ugovoru o pružanju pravnih usluga, tj. ugovor o djelu sa advokatom iz Crne Gore, oporezuje porezom po odbitku od strane isplatioca prihoda- rezidenta CG kao obveznika poreza na dohodak od samostalne djelatnosti, u skladu sa članom 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. 
Isplatilac prihoda ima obavezu da kod plaćanja ovih prihoda nerezidentu, obračuna, obustavi i plati porez po odbitku  na osnovicu koju čini bruto iznos naknade umanjen za standardne troškove od 30% (evidentira kroz mjesečni izvještaj IOPPD –šifra 047).  Poreski obveznik-nerezident ima pravo na poresku potvrdu o plaćenom porezu u Crnoj Gori,  koja služi kao dokaz za poreski kredit u zemlji rezidentnosti poreskog obveznika.


Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), u opisanom primjeru kada  poreski obveznik prihoda od samostalne djelatnosti  R. Srbije, pruža usluge rezidentnom PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade  po primljenim računima-fakturi ili u poreskom period kada je pružena usluga,   obračuna  PDV po opštoj stopi od 21%, kao primalac usluge. 
POREZ NA DOBIT PRAVNIH LICA
Porez po odbitku kod isplate prihoda nerezidentnom pravnom licu sa Kipra

Broj: 03/2- 469/2-20                                                    
 Podgorica, 29. januar 2020. godine


Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da je obveznik poreza na dobit, kao isplatilac prihoda dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu:-kamata,  naknada za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu. 
Prema članu 21 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kapitalnim dobitkom smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari prodajom, odnosno drugim prenosom uz naknadu zemljišta, građevinskih objekata, imovinskih prava, udjela u kapitalu i hartija od vrijednosti.

Član 22 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kapitalni dobitak predstavlja razliku između prodajne cijene imovine iz člana 21 ovog zakona i njene nabavne cijene usklađene na način predviđen ovim zakonom. 

Prodajnom cijenom imovine, za svrhe određivanja kapitalnog dobitka, smatra se tržišna vrijednost imovine primljene u obliku novčane ili nenovčane naknade umanjena za troškove prodaje, odnosno troškove drugog prenosa imovine (član 23 Zakona).

Nabavna cijena imovine, za svrhe određivanja kapitalnog dobitka je cijena po kojoj je poreski obveznik stekao imovinu, utvrđena u skladu sa propisima kojima je uređeno računovodstvo, umanjena za troškove amortizacije, u skladu sa članom 13 ovog zakon (član 24 Zakona).

  Prema tome, rezidentni poreski obveznik kao isplatilac prihoda ima obavezu da, shodno članu 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica,  obračuna i obustavi porez po odbitku kod isplate prihoda nerezidentnom pravnom licu, po osnovu prodaje udjela, ukoliko je nerezident kod ove prodaje ostvario kapitalnu dobit, na osnovicu koju čini  pozitivna razlika iz odnosa prodajne i tržišne cijene udjela. Na zahtjev nerezidenta, poreski organ izdaje potvrdu da je porez po odbitku plaćen u  Crnoj Gori.
Shodno članu 29a Zakona, kod obračuna poreza po odbitku,  isplatilac prihoda primijenjuje  odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.
Naime, odredbama člana 20 Ugovora između SFRJ i Republike Kipar o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu  ("Službeni list SFRJ" - Međunarodni ugovori, br. 2/86), je propisano da se djelovi dohotka rezidenta države ugovornice, bez obzira na to gde su nastali, koji nisu regulisani u prethodnim članovima ovog ugovora oporezuju se samo u toj državi.

Nerezidentno lice sa Kipra dostavlja potvrdu o rezidentnosti isplatiocu prihoda, kao dokaz da se na njega odnose odredbe navedenog ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu. 

Prema tome, mišljenja smo da u slučaju kada rezidentno lice –poreski obveznik CG isplaćuje prihod od udjela rezidentu R. Kipar, kao vlasniku udjela u kapitalu društva, a koji to dokazuje potvrdom o rezidentnosti, nema obavezu da obračuna i plati porez po odbitku, jer se prihod od prodaje imovine, odnosno udjela, prema članu 20 Ugovoru o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, oporezuje samo u zemlji rezidenta.
Poreski tretman prihoda od dividende

Broj: 03/2-476/2-20                                                                                          
Podgorica, 24. januar 2020. god.


Članom 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. 
  Prema članu 10 Zakona o porezu na dobit pravnih lica za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se prihodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev prihoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.
Prema tome, poreski obveznik poreza na dobit koji ima obavezu vođenja poslovnih knjiga u skladu sa računovodstvenim propisima, je bio u obavezi da ostvareni prihod od dividende evidentira kroz svoje knjigovodstvo i finansijske izvještaje.

Članom 9 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se prihodi od dividendi i udjela u dobiti drugih pravnih lica izuzimaju se iz poreske osnovice primaoca, ako je njihov isplatilac obveznik poreza po ovom zakonu. 

Navedeni član 9 Zakona o porezu na dobit se primjenjuje, ukoliko je od strane  pravnog lica kao isplatioca prihoda od dividende obračunat, obustavljen  i plaćen porez po odbitku, u tom slučaju rezidentni poreski obveznik poreza na dobit, radi izbjegavanja dvostrukog oporezivanja, ima mogućnost da kroz obrazac prijave “PD” redni broj 42, izvrši korekciju poreske osnovice za iznos prihoda na koje je rezident platio porez po odbitku, uz dokumentovanu potvrdu nadležnog organa druge države da je porez plaćen.

Uslovi i način za ostvarivanja prava na poresko oslobođenje od plaćanja poreza u nedovoljno razvijedim područjima, oslobađanje investitora od PDV
Broj: 03/2- 29968/2-19                                                    
 Podgorica, 14. januar 2020. godine

Zaprimili smo vaš dopis, na osnovu navoda iz vašeg dopisa smo zaključili da je privredno društvo registrovano u Crnoj Gori 29.05.2019. godine kao D.O.O. za trgovinu i usluge export-import CACE OIL MONTENEGRO, Ulcinj (PIB 03262634), odgovorno lice Recep Sancaktar, pa se postavlja pitanje poreskog oslobadjanja sa aspekta poreza na dobit, poreza na dohodak i PDV, kod izvođenja „pripremnih radova“,  pa s tim u vezi ukazujemo na sljedeće:

Odredbe člana 31, 31a i 31b  Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08,... i 55/16) propisuju da novoosnovano pravnom licu koje obavlja djelatnost u privredno nedovoljno razvijenim opštinama*  ima pravo na poresko oslobađanje od plaćanja poreza na dobit za prvih osam godina poslovanja, poreza na dohodak fizičkih lica iz zarade za tog zaposlenog, za period od četiri godine od dana zasnivanja radnog odnosa, ukoliko ispunjava uslove propisane odredbama ovog zakona.

Poresko oslobođenje propisano odredbom člana 31 ovog zakona, ne odnosi se na poreskog obveznika koji posluje u sektoru primarne proizvodnje poljoprivrednih proizvoda, transporta, brodogradilišta, ribarstva, čelika, trgovine i ugostiteljstva, osim primarnih ugostiteljskih objekata. 

Prema članu 31 stav 6  Zakona o porezu na dobit pravnih lica novoosnovanim pravnim licem ne smatra se: pravno lice nastalo spajanjem ili podjelom postojećeg pravnog lica, pravno lice nastalo bilo kojom statusnom promjenom, kao i pravno lice koje je u periodu od tri godine koje prethode osnivanju tog pravnog lica prestalo da postoji, odnosno prekinulo sa poslovanjem u istoj ili sličnoj djelatnosti. Pravo na oslobođenje ne može ostvariti novoosnovano pravno lice čiji je osnivač, odnosno suosnivač povezano lice, u skladu sa članom 31 stav 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. 
Pravo na poresko oslobođenje iz člana 31 ovog zakona ostvaruje se na osnovu zahtjeva poreskog obveznika, koji se podnosi nadležnom poreskom organu u roku od 30 dana od dana upisa u CRPS.

 O zahtjevu poreskog obveznika na poresko oslobadjanje poreski organ odlučuje rješenjem.

Bliži način korišćenja poreskog oslobođenja oblik i sadržinu zahtjeva i izjave propisuje Pravilnik o korišćenju poreskog oslobođenja po osnovu poreza na dobit pravnih lica i poreza na dohodak fizičkih lica u privredno nedovoljno razvijenim opštinama (Sl.list Crne Gore, 04/14).

*Pravilnik o utvrđivanju liste stepena razvijenosti jedinice lokalne uprave (“Službeni list”, br.82/16) …(Nikšić,  Žabljak, Ulcinj, Cetinje, Pljevlja, Kolašin, Mojkovac, Berane, Šavnik, Rožaje Bijelo Polje, Plav i Andrijevica).
Shodno odredbama člana 25 stav 1 tačka 12 i 12a Zakona o porezu na dodatu vrijednost  (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), investitor gradnje ima pravo na oslobađanje od plaćanja poreza na dodatu vrijednost u slučajevima kada je međunarodnim sporazumom, odnosno ugovorom o donaciji predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza i na isporuku proizvoda, odnosno usluga koja se vrši u skladu sa ugovorom o kreditu, odnosno zajmu, zaključenim između Crne Gore i međunarodne finansijske organizacije, odnosno druge države kao i između treće strane i međunarodne finansijske organizacije, odnosno druge države u kojem se Crna Gora pojavljuje kao garant, u dijelu koji se finansira dobijenim novčanim sredstvima, ako je tim ugovorom predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza.

Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Sl. list Crne Gore", br. 17/15 i 8/15) bliže su propisani uslovi, način i postupak ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV, u skladu sa članom 25 stav 1  tačka 12 i 12a ovoga zakona,  na koji vas upućujemo.
Poreski organ donosi rješenje na zahtjev investitora, kod oslobađanja od PDV kada su u pitanju međunarodni ugovori.

Međutim kada je u pitanju oslobađanje od plaćanja PDV za projekte koji se finansiraju iz sredstava Evropske unije, Organ državne uprave nadležan za oblast u kojoj se realizuje projekat EU pomoći (Ministarstvo finansija-Direktorat za finansiranje i ugovaranje sredstava EU pomoći, Ministarstvo održivog razvoja i turizma-Direkcija javnih radova i Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija) izdaje potvrdu za oslobađanje od plaćanja PDV-a.

Oslobađanje od plaćanja PDV vrši se na ukupan iznos ugovora, uključujući sredstva Evropske unije i sredstva ko-finansiranja.

Prema tome, opšte pravilo je da investitor gradnje ima pravo na poresko oslobođenje u situaciji kada se investicije finansiraju sredstvima obezbjeđenim iz donacija na osnovu međunarodnih sporazuma kojim je  predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza kod nabavke proizvoda i isporuke usluga. Kao i u slučaju kada se investicije odnosno projekti finansiraju dobijenim novčanim sredstvima iz ugovora sa međunarodnom finansijskom organizacijom u kojem se Crna Gora pojavljuje kao garant  (ugovor o kreditu, ugovor o zajmu), ako je tim ugovorom precizirano  da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza.

U konkretnom vašem primjeru, potrebno nam je više informacija, jer navodi iz vašeg dopisa nijesu dovoljni za precizan odgovor.
Priznavanje poslovnih rashoda

Broj: 03/2-508/2-20                                                                                                     

Podgorica, 24. januar 2020. god.

Sa stanovišta člana 7 i člana  9 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) za utvrđivanja oporezive dobiti priznaju se rashodi utvrđeni bilansom uspjeha, u skladu sa računovodstvenim propisima,  a koji su usklađeni  sa odredbama ovog zakona. 


Članom 18a stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se na teret rashoda rezervisanja po osnovu obnovljivih prirodnih bogatstava, garancija kod prodaje proizvoda i usluga (garantni rok), očekivanih gubitaka po osnovu sudskih sporova (delikatnih ugovora), priznaju se kao rashod u skladu sa propisima kojima je uređeno računovodstvo, a rezervisanja po osnovu otpremnina i jubilarnih nagrada najviše do iznosa utvrđenog propisima o radu.

Shodno računovodstvenim propisima (MRS I MSFI)  u knjigovodstvu poreskog obveznika se vodi evidencija i izvještavanja dugoročnih rezervisanja, odnosno rezervisanja, na osnovu procjene. Ukoliko je iznos stvarnih troškova veći od iznosa rezervisanih sredstava, razlika se knjiži na teret ostalih rashoda. Ukoliko je iznos rezervisanih sredstava veći od stvarnih troškova, razlika ide u korist prihoda od ukidanja neiskorišćenih rezevisanja.

U skladu sa navedenim, mišljenja smo da se, sa stanovišta Zakona o porezu na dobit pravnih lica,  rezervisanja na ime očekivanih gubitaka po osnovu sudskih sporova (delikatnih ugovora), priznaju kao rashod u poreske svrhe.  


Poreski obveznik ima obavezu da čuva dokumentaciju, vodi evidedenciju o stvarnim troškovima, za potrebe kontrole od strane Poreske uprave, radi tačnog utvrđivanja poreske obaveze poreza na dobit.

Broj: 03/2-480/2-20                                                                                    
 Podgorica, 30. januar 2020. god.


Odredbama člana 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. Prema članu 10 navedenog zakona za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se rashodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.


Shodno članu 11 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, na  teret rashoda ne priznaju se troškovi koji nijesu nastali u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti i troškovi koji se ne mogu dokumentovati. 
Članom 11 stav 1 tačka 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica  je propisano da se na teret rashoda, za svrhe utvrđivanja oporezive dobiti, ne priznaju izdaci na ime novčanih kazni i penali. Visina ovih rashoda, sa stanovišta poreskih propisa , odnosno poreske osnovice se usklađuje kod podnošenja Godišnje prijave poreza na dobit pravnih lica, Obrazac PD (red. broj 13). Kaznama se smatraju novčane kazne izrečene pravnom licu za privredne prestupe i prekršaje,a penalima iznos koji pravno lice plati drugom pravnom ili fizičkom licu po osnovu: ugovora, sudske odluke, rešenja nadležnog državnog organa i slično.
Prema tome mišljenja smo da ukoliko se po presudi  isplaćuje naknada za materijalnu štetu da se ovi troškovi u širem značenju mogu smatrati troškovima postupka koji se vode pred nadležnim organom koji se u skladu sa članom 11 stav 1 tačka 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica ne priznaju za svrhe poreza na dobit. 

U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava, na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje da li su ispunjeni uslovi za priznavanje navedenih troškova u poreskom bilansu, odnosno da li su troškovi u određenom slučaju zaista nastali “usled više sile”  ili greškom privrednog društva.

 Porez po odbitku kod isplate prihoda po osnovu usluga iz oblasti dizajna enterijera, tehnolohje proizvodnje vina i sl.

Broj: 03/2- 30952/2-19                                                      
Podgorica, 20. januar 2020. godine


Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu:kamata,  naknada za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu. U smislu odredbi člana 29 navedenog zakona, članom 29b stav 2 je propisano da su autorske naknade plaćanja bilo koje vrste koja su primljena kao naknada za korišćenje ili za pravo korišćenja:

      - autorskog prava na književno, umjetničko ili naučno djelo uključujući kinematografske filmove i kompjuterski softver; i

      - patenta, zaštitnog znaka, uzorka ili modela, plana, tajne formule ili postupka, ili obavještenja koja se odnose na industrijska, komercijalna ili naučna iskustva.
      U skladu sa navedenim, smatramo da se porez po odbitku  ne obračunava na isplatu prihoda koje po svojoj suštini predstavljaju uslugu iz oblasti dizajna enterijera, kao što su na primer:usluge inženjera, arhitekata i sličnih usluga savjetovanja koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje (idejnu skicu i 3D prezentaciju), a koje nisu po prirodi naknada za autorska prava, kada nerezident prenosi pravo korišćenja predmeta ugovora, rezidentnom pravnom licu koji mu po tom osnovu plaća određenu naknadu kao vlasniku autorskog prava. Takođe, smatramo da  se porez po odbitku  ne obračunava na isplatu prihoda koje su u vezi sa uslugama iz oblasti proizvodnje vina kao što su usluge inženjera i sličnih usluga savjetovanja koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje,  a koje nisu po prirodi naknade za autorska prava, odnosno prava korišćenja (licence).

Građevinski ili montažni radovi stiču status poslovne jedinice kao obveznika poreza na dobit pravnih lica

Broj: 03/2- 30608/2-19                                                       
Podgorica, 17. januar 2020. godine

Na osnovu navoda iz vašeg dopisa zaključili smo da  strano pravno lice-nerezident po osvojenom javnom tenderu “za usluge izvođenja radova na postrojenjima lociranim u Crnoj Gori”, izvodi montažne radove za domaće pravno lice-rezidenta, pri čemu se montažni radovi odnosno usluge nerezidenta zaključuju na period trajanja ugovora od 12 mjeseci (Ugovor A) i na period trajanja ugovora od 3 godine 6 mjeseci (Ugovor B), pa se postavlja pitanje da li navedeni radovi nerezidenta čine, konsituišu stalnu poslovnu jedinicu u smislu odredbi Zakona o porezu na dobit pravnih lica, pa stim u vezi ukazujemo na sljedeće: 

Prema članu 2 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica («Službeni list RCG», br.65/01, ...80/04 i «Službeni list CG», br.40/08 ...55/16) poreski obveznik poreza na dobit je rezidentno, odnosno nerezidentno pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti.

Shodno  članu 3 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica rezidentno pravno lice je lice osnovano u Crnoj Gori ili koje ima sjedište stvarne uprave i kontrole na teritoriji Crne Gore.  Nerezidentno pravno lice  je lice koje nije osnovano u Crnoj Gori i nema sjedište stvarne uprave i kontrole u Crnoj Gori, a koje svoje poslovanje obavlja preko stalne poslovne jedinice.

Predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. Predmet oporezivanja nerezidenta je dobit koju nerezident ostvari u Crnoj Gori.

 
Predmet oporezivanja stalne poslovne jedinice nerezidenta je dobit koju ostvari ta poslovna jedinica.

Prema članu 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica stalnom poslovnom jedinicom smatra se stalno mjesto poslovanja preko kojeg pravno lice u potpunosti ili djelimično vodi svoje poslovanje i koje je organizovano u jednom od sljedećih oblika: mjesto uprave, filijala, kancelarija, fabrika, radionica, rudnik, nalazište nafte ili gasa, kamenolom ili bilo koje drugo mjesto gdje se vrši eksploatacija prirodnog bogatstva. Gradilište ili montažni objekat, konstituiše stalnu poslovnu jedinicu jedino ako traje duže od šest mjeseci. U skladu sa članom 4 stav 6 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica predmet oporezivanja nerezidenta koji nema stalnu poslovnu jedinicu su prihodi iz člana 29 stav 1 tačka 2) ovog zakona. Stalnom poslovnom jedinicom ne smatra se održavanje mjesta poslovanja isključivo u svrhu djelatnosti navedenih u tačkama od 1) do 4) stave 5 ovog člana Zakona, pod uslovom  da ukupne aktivnosti stalnog mjesta poslovanja koje proizilaze iz ove namjene imaju pripremni i pomoćni karakter.

Prema tome, mišljenja smo da kada nerezidentno pravno lice  obavlja poslovanje preko poslovne jedinice, u smislu odredbi člana  4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica, od koje stiče prihode i posluju radi ostvarivanja dobiti, da se ta poslovna jedinica smatra poreskim obveznikom poreza na dobit za dobit ostvarenu u Crnoj Gori.  Poslovna jedinica vodi poslovne knjige u skladu sa  propisima kojima se uređuje računovodstvo, sastavlja finansijske iskaze i podnosi godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica. 
  Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 50/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Članom 12 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je propisano da je poreski dužnik PDV poreski obveznik koji izvrši promet proizvoda, odnosno usluga, na koji se obračunava i plaća PDV. Saglasno odredbama  člana 12  stav 1 tačka 2 navedenog zakona, poreskim dužnikom se smatra poreski zastupnik,  koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište.
Članom 28  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da:

 (1) Za strano lice koje u Crnoj Gori obavlja privrednu djelatnost preko poslovne jedinice, ta poslovna jedinica obračunava i plaća PDV, u skladu sa ovim pravilnikom.
(2) Poslovna jedinica stranog lica istupa u ime i za račun stranog lica, pri čemu mora koristiti firmu matičnog preduzeća, njegovo sjedište i svoj naziv.
OSTALO (drugi propisi) 
Primjena Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom (“Službeni list CG”, br.49/08, 73/10, 39/11 i 55/16)- poreski aspekt

Broj: 03/2-1069/2-20                                                                                      
Podgorica, 31. januar 2020. god.
Propis koji reguliše uslove, način i dodjelu sredstava na ime subvencija poslodavcu koji zaposli lice sa invaliditetom ili licu sa invaliditetom koje se samozaposli, regulisane su odredbama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom (“Službeni list CG”, br.49/08, 73/10, 39/11 i 55/16), pa vas na isti upućujemo. 

Prema odredbama ovog Zakona, i poslodavci koji zapošljavaju lica sa invaliditetom na otvorenom tržištu rada i pod opštim uslovima, ukoliko ispune svoje zakonske obaveze, imaju pravo na subvencije u iznosu 100 % od opravdanih troškova, u skladu sa propisima kojima se uređuje državna pomoć, koje se odnose na: bespovratna sredstva za prilagođavanje radnog mjesta i uslova rada za zapošljavanje lica sa invaliditetom; kreditna sredstva pod povoljnim uslovima za kupovinu mašina, opreme i alata potrebnog za zapošljavanje lica sa invaliditetom; učešće u finansiranju ličnih troškova asistenta (pomagača u radu) lica sa invaliditetom. Osim toga, poslodavci imaju pravo na subvencije zarade za  svako lice sa invaliditetom koje zaposle. Visina subvencije zavisi od stepena invaliditeta zaposlenog. Tako, poslodavac koji zaposli lice sa najmanje 50% invaliditeta ostvaruje pravo na subvenciju 75 % od isplaćene bruto zarade za cijeli period zaposlenosti, dok za poslodavca koji zaposli lice sa invaliditetom manjim od 50%, subvencija iznosi: u prvoj godini 75%, u drugoj 60 %, u trećoj i svakoj narednoj godini 50% od isplaćene bruto zarade.
Pravo na zakonom utvrđene subvencije ima i lice sa invaliditetom koje se samozaposli, koje obavlja samostalnu djelatnost ili osnuje privredno društvo, koje se zaposli u porodičnom domaćinstvu i obavlja poljoprivrednu djelatnost kao jedino, glavno ili dopunsko zanimanje. 
Zahtjev za ostvarivanje prava na subvenciju podnosi se Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom u roku od 45 dana od dana zapošljavanja lica sa invaliditetom.
Porez na promet nepokretnosti i odlaganje plaćanja poreske obaveze

Broj: 03/2- 742/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 31. januar 2020. god.

Zaprimili smo vaš dopis u kojem postavljate pitanje odlaganja poreske obaveze, kod prometa nepokretnosti, kada je Ugovorom dogovoreno da će kupac predmetne nepokretnosti- hotela u Crnoj Gori (Petrovac), vršiti plaćanje u anuitetima 10 godina, pri čemu kupac pravo vlasništva stiče uplatom zadnje rate, odnosno imovina se knjiži na ino društvo (Slovačka), pa s tim u vezi ukazujemo na sljedeće: 

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se prometom nepokretnosti u smislu  sticanje prava svojine na nepokretnosti,  smatra kupoprodaja, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.
Prema članu  6 Zakona o porezu na promet nepokretnosti prometom nepokretnosti, u smislu ovog zakona, ne smatra se sticanje novoizgrađenih građevinskih objekata na koje se plaća porez na dodatu vrijednost, u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrijednost.
Prema članu 6 i 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti,  obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac odnosno kupac nepokretnosti koji  porez plaća po stopi od 3%, kod prometa nepokretnosti,  koji nije predmet oporezivanja Zakonom o PDV. 

Iz Mišljenja Ministarstva finansija br.04-1886/1-16 od 15.02.2016. godine: “…Odredbama člana 15 navedenog zakona propisano je da poreska obaveza nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se stiče nepokretnost.

Saglasno navedenim zakonskim odredbama, uslov za nastanak poreske obaveze, je prethodno izvršenje prometa nepokretnosti, odnosno prenos prava svojine sa prodavca na kupca. U  situaciji kada  sa isplatom zadnje rate kupac stiče pravo svojine na nepokretnosti, promet će biti izvršen tek sa isplatom posljednje anuiteta. U konkretnom slučaju stranke zaključuju ugovor sa odloženim uslovom koji stvara pravne posledice tek ukoliko se odložni uslov ispuni…”.
Prema tome, ukoliko se radi o konkretnom Ugovoru kojim su prodavac i kupac dogovorili uslove odloženog plaćanja u anuitetima, da se sa plaćanjem zadnje rate vrši promjena vlasništva nad nepokretnosti, u tom slučaju poreska obaveza ne nastaje zaključenjem ugovora. U svakom konkretnom slučaju poreski organ po prijavi kupca nepokretnosti, donosi rješenje i vodi poreski postupak. Za dalje informacije, u konkretnom slučaju u vezi  plaćanja poreza na promet nepokretnosti, se potrebno obratiti područnoj jedinici prema mjestu gdje se nepokretnost nalazi (Područna jedinica Budva).

Primjena međunarodnih standard  IFRS16
Broj: 03/2-116/2-20                                                                                     
 Podgorica, 23. januar 2020. god.

Nijesmo u mogućnosti da damo precizan odgovor na Vaša pitanja, koja se tiču primjene novog standarda IFRS16, zbog nedostatka prakse po ovom pitanju, odnosno nedefinisanog zakonskog tretmana primjene novog standarda kao i nepostojanje zvaničnog mišljenja Ministarstva finansija iz ove oblasti, pa Vas na isto upućujemo kao na nadležni organ kada je u pitanju primjena međunarodnih standarda.
Opšta registracija fizičkih lica

Broj: 03/2- 118/2-20                                                     
Podgorica, 23. januar 2020. godine
Pravna lica  koja imaju obavezu da podnesu prijavu radi registracije nadležnom poreskom organu, u roku od pet radnih dana od dana upisa u odgovarajući registar, su pravno lice ili organizacija koja ostvaruje prihode u Crnoj Gori ili izvan Crne Gore, strano pravno lice ili organizacija koja ostvaruje prihode u Crnoj Gori. Nadalje, obavezu registracije ima  fizičko lice koje ostvaruje prihode ili posjeduje imovinu u Crnoj Gori ili izvan Crne Gore i strano fizičko lice koje ostvaruje prihode ili posjeduje imovinu u Crnoj Gori.

Poreski organ, u cilju identifikacije poreskih obveznika u roku od 15 dana od dana podnošenja prijave za registraciju, donosi rješenje o registraciji kojim se pravnim i fizičkim licima dodjeljuje PIB.
 PIB je jedinstveni i jedini broj pravnog, odnosno fizičkog lica za sve vrste poreza i zadržava se prilikom promjene sjedišta, prebivališta, odnosno boravišta poreskog obveznika. Pravnom licu se dodjeljuje PIB sa 8 brojeva (matični broj iz izvoda za statistiku). Fizičkom licu se dodjeljuje PIB sa 13 brojeva kao kombinacija brojeva iz lične isprave i broja koji dodjeljuje Poreska uprava. 
Uz prijavu za registraciju lica podnosi se:

   1) dokaz o identifikaciji (akt o registraciji pravnog lica ili preduzetnika, lična karta, pasoš, vozačka dozvola);

   2) uvjerenje o kućnoj zajednici;

   3) posjedovni list;

   4) dokaz o zaposlenju
Primjena Zakona o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem- poreski aspekt
Broj: 03/2-20227/2-19                                                                                                     
Podgorica, 15. januar 2020. god.
Pravilnikom o načinu priznavanja isplaćenih naknada korisnicima stručnog osposobljavanja kao više plaćenog poreza ("Sl. list Crne Gore", br. 51/12 od 09.10.2012), je bliže određen postupak i način za priznavanje više plaćenog poreza kojim se mogu izmiriti obaveze poslodavca po osnovu drugih poreskih obaveza, u slučaju da poslodavac samostalno obezbijedi sredstva za isplatu novčane naknade u skladu sa Zakonom o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem ("Sl. list Crne Gore", br. 38/12). 

Kao prilog ovog dopisa dostavljamo vam elect. document Pravilnika i obrazac zahtjeva ZPIN.

S obzirom da je Zakonom o stručnom osposobljavanju lica sa stečenim visokim obrazovanjem jasno i precizno propisan iznos mjesečne naknade koji pripada licu koje je na stručno osposobljavanje kod poslodavca, način plaćanja, izvori plaćanja, posticajne mjere za slučaj da poslodavac isplaćuje naknadu tim licima, kao i to da lice nije u radnom odnosu kod poslodavca, mišljenja smo da se svaka isplata naknade preko propisanog iznosa Zakonom, smatra ličnim primanjem i oporezuje se porezom na dohodak i da se na te iznose  ne odnose posticajne mjere (kao više plaćeni porez).

Pozajmice-plaćanje poreskih obaveza iz sredstava vlasnika društvu

Broj: 03/2-30226/2-19                                                                                                     
Podgorica, 15. januar 2020. god.
Vašim dopisom od 19.12.2019. godine, obratili ste se Poreskoj upravi pitanjem, da li je Društvo ispravno postupilo kada je pozajmicom od osnivača izmirilo poreske obaveze Društva (po osnovu poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje), jer Društvo nije bilo likvidno da to izmiri iz sopstvenih izvora, pri čemu je pokrenut postupak likvidaciji pred Privrednim sudom. 

Mišljenja smo da ne postoje zakonske smetnje da se na ovaj način, putem pozajmice finansijskih sredstava od osnivača, izmire obaveze društva prema zaposlenima i prema Poreskoj upravi, na način da se to valjano dokumentuje.
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