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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  J U N  2022. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca juna 2022.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu tri pritužbe građana na postupanje i ponašanje policijskih službenika.
Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja, a u jednom od naznačenih slučajeva pritužba je sadržavala i navode o nezakonitoj upotrebi sile od strane policijskog službenika.

U sva tri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole povodom predmetnih pritužbi, u dva slučaja pritužbe su ocijenjene osnovanim, uslijed čega su preduzete sljedeće mjere:

● u jednom slučaju, u postupku kontrole je utvrđeno postojanje osnovane sumnje da je policijski službenik počinio težu povredu službene dužnosti iz člana 173 st.1 t.10 Zakona o unutrašnjim poslovima (nepreduzimanje ili nedovoljno preduzimanje mjera i radnji od strane neposrednog rukovodioca u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja u vezi sa podnijetom pritužbom ili prigovorom građanina na postuapnje policijskog službenika), usljed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje disciplinske odgovornosti policijskog službenika, zbog načina postupanja u predmetnom slučaju.

*Osim toga Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je i na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje nadležnom državnom tužilaštvu na konačnu ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivičnog djela za koje se goni po službenoj dužnosti u predmetnom slučaju.
● u jednom slučaju, konstatovano je postojanje osnovane sumnje da je policijski službenik   počinio težu povredu službene dužnosti, ali je u postupku provjere navoda iz pritužbe konstatovano da su od strane nadležne organizacione jedinice policije preduzete zakonske mjere u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje disciplinske odgovornosti policijskog službenika.
*Osim toga Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je i na dalji postupak nadležnom državnom tužilaštvu zbog postojanja osnovane sumnje da su se u radnjama i postupanju policijskog službenika stekla obilježja krivičnog djela zlostavljanje iz čl.166a st.2 KZ CG.
U preostalom jednom slučaju, u sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi kojima bi se potvrdili navodi pritužbe, odnosno činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) P.br. 13/2022 – Građanin R.V. iz Budve uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu na policijske službenike Centra bezbjednosti Budva, na čelu sa v.d. načelnika te organizacione jedinice policije - komandirom Stanice policije B.Z., zbog načina postupanja i preduzimanja službenih mjera i radnji povodom prijave koju je podnio dana 15.01.2022.godine, protiv komšije P. S. koji ga je u prolazu zgrade u kojoj živi fizički napao i upućivao mu uvrede i prijetnje u prisustvu njegove maloljetne djece.  

 ● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetne pritužbe, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice policije CB Budva B.Z. počinio težu povredu službene dužnosti iz člana  173 st.1 t.10 Zakona o unutrašnjim poslovima (nepreduzimanje ili nedovoljno preduzimanje mjera i radnji od strane neposrednog rukovodioca u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja u vezi sa podnijetom pritužbom ili prigovorom građanina na postuapnje policijskog službenika), usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak i preduzimanje mjera u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv imenovanog službenika.


*Osim toga Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je i na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje Osnovnom državnom tužilaštvu Kotor na konačnu ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivičnog djela za koje se goni po službenoj dužnosti u predmetnom slučaju.
2.) P.br.16/2022 – Građanin N.Ž. iz Žabljaka uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu na policijskog službenika Stanice policije OB Žabljak D.D., u kojoj je naveo optužbe da je imenovani policijski službenik dana 04.04.2022.godine, na izlazu iz službenih prostorija OB Žabljak, nezakonito upotrijebio prinudu prema njemu i fizički ga zlostavljao, na način što ga je, kako je naveo, bez ikakvog razloga uhvatio rukama za vrat a zatim, čupajući ga za jaknu i trenerku, pokušavao da ga baci na zemlju, upućujući mu prijetnje, kojom prilikom mu je nanio tjelesne povrede koja su konstatovane u medicinskoj dokumentaciji koju posjeduje.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice policije OB Žabljak D.D., u predmetnom slučaju, nezakonitom upotrebom sile prema građaninu N.Ž., počinio težu povredu službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi). U postupku unutrašnje kontrole utvrđeno je i da su od strane nadležne organizacione jedinice policije u kojoj je raspoređen policijski službenik, već preduzete mjere i radnje za utvrđivanje disciplinske odgovornosti policijskog službenika – podnijet predlog za pokretanje disciplinskog postupka protiv imenovanog policijskog službenika. 

*Osim toga, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je na dalji postupak Osnovnom državnom tužilaštvu Pljevlja zbog postojanja osnovane sumnje da su se u radnjama i postupanju policijskog službenika stekla obilježja krivičnog djela zlostavljanje iz čl.166a st.2 KZ CG.
3.) P.br.17/2022 – Građanin Z. A. iz Podgorice uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika Centra bezbjednosti Nikšić prema građanima koji su dana 24.05.2022.godine, pristupili u službene prostorije Centra bezbjednosti Nikšić kako bi podnijeli prijavu protiv građanina O.Š. iz Nikšića zbog sadržine objava na društvenoj mreži „Facebook“, kao i povodom incidenta koji se dogodio istog dana u holu CB Nikšić, kada je građanka M.M. doživjela neprijatnosti u službenim prostorijama policije gdje je, prema navodima, napadnuta od strane O.Š. dok prisutni policijski službenici nijesu reagovali niti spriječili bliski kontakt između njih.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.

■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom juna 2022.godine izvršili pet kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Nakon sprovedenih postupaka kontrole, u tri slučaja izvršene kontrole su imale za rezultat konstatovanje propusta, nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskih službenika, uslijed čega je Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije preduzelo sljedeće mjere:
► u jednom slučaju u postupku unutrašnje kontrole utvrđeno je da su policijski službenici nepravilno postupali i počinili propuste u radu u vezi sa privremenim oduzimanjem i čuvanjem vozila, ali je i konstatovano da je u predmetnom slučaju nastupila apsolutna zastarjelost za pokretanje disciplinskog postupka.

Osim toga, Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu je, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivičnog djela u radnjama i postupanju policijskih službenika za koje je utvrđeno da su preduzimali službene mjere i radnje u vezi sa predmetnim slučajem.

*Nadležno državno tužilaštvo dopisom je obavijestilo ovo Odjeljenje je da je, nakon uvida u dostavljene spise, odbacilo krivičnu prijavu – Izvještaj protiv policijskih službenika jer je nastupila zastarjelost krivičnog gonjenja.

► u jednom slučaju Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je direktoru Uprave policije na dalji postupak u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.10 Zakona o unutrašnjim poslovima (nepreduzimanje ili nedovoljno preduziamanje mjera i radnji od strane neposrednog rukovodioca u cilju utvrđivanja činjeničnog stanja u vezi sa podnijetom pritužbom ili prigovorom građanina na postupanje policijskog službenika).

Osim toga, Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu.

► u jednom slučaju u postupku unutrašnje kontrole utvršeno je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik nezakonitom upotrebom sredstava prinude i nesačinjavanjem izvještaja o upotrebi sredstava prinude počinio teže povrede službene dužnosti, ali je konstatovano i da se protiv istog ne može pokrenuti disciplinski postupak, jer mu je u međuvremenu, prestao radni odnos u Upravi policije.

Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje da li u postupanju i radnjama koje je imenovani preduzimao kao policijski službenik ima elelemata krivičnog djela koje se goni po službenoj dužnosti.

U preostala dva slučaja u postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vezi sa predmetnim slučajevima.

Međutim, i pored navedenog,  u jednom slučaju Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu, na dalji postupak u predmetu formiranom povodom predmetnog događaja kod ovog tužilaštva.
■  ■  ■
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