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PROGRAM JAVNE RASPRAVE 
O 
NACRTU ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PRIZNAVANJU INOSTRANIH OBRAZOVNIH ISPRAVA I IZJEDNAČAVANJU KVALIFIKACIJA


I. Javna rasprava o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih isprava i izjednačavanju kvalifikacija će trajati 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva prosvjete i www.mps.gov.me i portalu eUprave www.euprava.me.
II. Javna rasprava o Nacrtu zakona će biti sprovedena održavanjem okruglog stola uz prisutvo ovlašćenih predstavnika Ministarstva, koji sprovode javnu raspravu, dana 15. novembra sa početkom u 12 sati u velikoj sali Ministarstva prosvjete.
III. Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, prijedloge i sugestije na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o priznavanju inostranih obrazovnih isprava i izjednačavanju kvalifikacija dostavljaju na e-mail adresu: branka.nikcevic@mps.gov.me.
IV. Nakon završene javne rasprave Ministarstvo prosvjete će razmotriti sve primjedbe, prijedloge i sugestije i nakon toga sačiniti i objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi na internet stranici Ministarstva i portalu eUprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.
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