IZVJEŠTAJ O JAVNOJ RASPRAVI O NACRTU STRATEGIJE ZA UPRAVLJANJE KVALITETOM VAZDUHA I PRATEĆEG AKCIONOG PLANA (2013 – 2017)
Ministarstvo održivog razvoja i turizma je 12. oktobra 2012. godine stavilo na javnu raspravu Nacrt Nacionalne strategije upravljanja kvalitetom vazduha. Tekstu nacrta moglo se pristupiti  preko internet stranice Ministarstva održivog razvoja i turizma, portala e-uprave i posredstvom tri Arhus centra u Crnoj Gori (Podgorica, Nikšić, Berane). 
Do 10. novembra 2012. godine na adresu Ministarstva održivog razvoja i turizma nije pristigla nijedna sugestija od zainteresovane javnosti u pisanom ili elektronskom obliku, ne računajući korekcije teksta koje su vršili autori nacrta i članovi radne grupe. 
Okruglom stolu koji je održan 12. novembra 2012. godine u prostorijama Ministarstva održivog razvoja i turizma  prisustvovalo je  20 učesnika koji su u direktnoj diskusiji ukazali na određena pitanja svojim primjedbama, sugestijama i komentarima. 
Javnoj raspravi prisustvovali su ispred Ministarstva održivog razvoja i turizma članovi radne grupe zaduženi za izradu Strategije i to: 

· Tamara Đurović, samostalni savjetnik, odsjek za zaštitu atmosfere

· Milena Spičanović, samostalni savjetnik, odsjek za zaštitu atmosfere

· Olivera Kujundžić, savjetnik, odsjek za zaštitu atmosfere
· Jelena Plamenac savjetnik, odsjek za zaštitu atmosfere

Takođe, raspravi su prisustvovali predstavnici Agencije za zaštitu životne sredine, Zavoda za hidrometeorologiju i seizmologiju, Centra za ekotoksikološka ispitivanja, Uprave za šume, predstavnici opština Tivat, Pljevlja, Nikšić, Berane, Bar i gradske opštine Golubovci, predstavnici privrednih subjekata (KAP, EPCG, TE „Pljevlja“, Elektroprenos Podgorica) kao i nevladinih organizacija (Green Home, Forenzičar) kao i predstavnice konsultantske kuće TECHNE Consulting i pravnog tima Univerziteta u Sijeni koji su učestvovali u izradi strategije. 
Pregled primjedbi, sugestija i komentara

1. Zihad Methadžović predstavnik NVO “Forenzičar”, Podgorica
G-din Methadžović ukazao je na terminologiju korišćenu u tekstu nacrta (npr. acidifikacija, eutrofikacija, prekursor i sl.). Takođe, istakao je da smatra da primjena međunarodnih standarda može dovesti do problema u praksi navodeći kao primjer upotrebu ISO standarda u industriji. 
Komentar: S obzirom da se radi o opšteprihvaćenoj stručnoj terminologiji koja se koristi u domaćim propisima o zaštiti vazduha, upotreba ovih pozajmljenica u tekstu nacrta je opravdana. Takođe, pitanje usvajanja evropskih standarda kvaliteta vazduha nije bilo predmet javne rasprave o nacrtu Nacionalne strategije upravljanja kvalitetom vazduha, imajući u vidu da su ovi standardi već usvojeni kroz zakonodavstvo Crne Gore u ovoj oblasti.  
2. Marko Mirković, predstavnik Kombinata aluminijuma Podgorica
G-din Mirković ukazao je na činjenicu da se izdavanjem integrisanih dozvola na osnovu Zakona o integrisanom spriječavanju i kontroli zagađenja stiču uslovi za primjenu najboljih dostupnih tehnika i planira njihova implementacija u narednom periodu. Stoga je neophodno preformulisati mjeru br. 25 u Akcionom planu tako da se mjerom propisuje primjena Zakona, a ne primjena najboljih dostupnih tehnika, jer se ove aktivnosti neće poklopiti u istom vremenskom periodu. 

Komentar: Sugestija je prihvaćena i mjera br. 25 u akcionom planu preformulisana u skladu sa predlogom. 
3. Milo Markoč, predstavnik Opštine Bar
G-din Markoč saglasio se sa G-dinom Markovićem navodeći primjer iz opštine Bar (Deponija Možura). 

Komentar: Sugestije su usvojene i mjera br.25 preformulisana u skladu sa predlogom. 
4. Slavko Vukašinović, predstavnik EPCG
G-din Vukašinović ukazao je na kratak rok za realizaciju mjere br. 28 koja se tiče sanacije deponije pepela TE „Pljevlja“. Naime, iako je projekat sa Svjetskom bankom u toku, neophodno je odrediti novu lokaciju za deponovanje pepela tako da je predloženi rok za realizaciju ove mjere 2016. godina. 

Komentar: Sugestija je usvojena i rok realizacije za mjeru br.28 produžen. 

5.  Marko Mirković, predstavnik Kombinata aluminijuma Podgorica
G-din Marko Mirković, nadovezao se na ovu diskusiju sličnim iskustvom sa projektom Svjetske banke u KAP-u, gdje je došlo do zastoja zbog odabira opcije za sanaciju basena crvenog mulja. Naime, tri opcije koje nudi Svjetska banka ne sadrže mogućnost recikliranja otpadnog materijala sa deponije crvenog mulja za koju postoji interesovanje u KAP-u. Stoga je predloženo da se mjera br.34 preformuliše, tako da se do 2014. godine donese odluka o načinu sanacije basena crvenog mulja, a da će sama realizacija mjere prekoračiti vremenski period za koji se strategija donosi. 
Komentar: Sugestija je usvojena i mjera preformulisana u skladu sa preporukom. 

6. Jovana Janjušević, predstavnica NVO „Green Home“ 
G-đa Janjušević ukazala je na neophodnost ispravke dijela teksta nacrta Strategije u poglavlju 4.2 (dio koji se odnosi na Željezaru), na neproduktivnost mjere popularizacije biciklizma zbog nepostojanja biciklističke infrastrukture, na ograničene rezultate dosadašnjih aktivnosti u promociji energetske efiksanosti i neophodnost procjene troškova mjera predviđenih akcionim planom. 
Komentar: Sugestija vezana za ispravku dijela teksta je usvojena, kao i stav da popularizacija biciklizma kao zdravog načina života i održivog prevoza mora biti podržana i odgovarajućom infrastrukturom pa se stoga ne nalazi u narednom četvorogodišnjem Akcionom planu. Što se tiče rezultata u oblasti energetske efikasnosti ukazano je da se time bave posebni strateški i zakonodavni instrumenti. Što se tiče procjene troškova mjera  predloženih Akcionim planom, ova aktivnost uslijediće neposredno nakon utvrđivanja konačne verzije Akcionog plana. 

7. Dana Krezović, predstavnica Opštine Pljevlja
G-đa Krezović istakla je neophodnost izrade Plana kvaliteta vazduha za područje Pljevalja, smatrajući da je jedno od najefikasnijih rješenja toplifikacija. 

Komentar: U skladu sa Strategijom i Zakonom o zaštiti vazduha, izrada Plana kvaliteta vazduha je predviđena do februara 2013. godine. G-đa Gordana Đukanović, predstavnica Agencije za zaštitu životne sredine istakla je da su individualna ložišta najznačajniji faktor pogoršanja kvaliteta vazduha u Pljevljima. Zajedno sa predstavnikom EPCG (TE „Pljevlja“) dogovoren je radni sastanak već sljedeće nedjelje kako bi se što prije pristupilo izradi Plana kvaliteta vazduha za ovo područje. U Akcionom planu strategije za period 2013-2016 toplifikacija Pljevalja nije predviđena zbog neizvjesnosti iniciranog projekta i nedostatka finansijskih sredstava.   

8. Predrag Novosel, predstavnik Centra za ekotoksikološka ispitivanja
G-din Novosel je ukazao na neophodnost dosljednosti pri navođenju pravnih akata u tekstu nacrta, konkretno Uredbe o utvrđivanju vrsta zagađujućih materija, graničnih vrijednosti i drugih standarda kvaliteta vazduha, koja se u tekstu nacrta pominje u izvornoj i dopunjenoj verziji. 

Komentar: Osim u dijelu gdje su određena mjerenja i analize kvaliteta vazduha vršene u skladu sa izvornom verzijom uredbe (2010) sugestija se prihvata.
Zaključak: 

Na javnoj raspravi o Nacrtu Nacionalne strategije upravljanja kvalitetom vazduha sa Akcionim planom za period 2013-2016. godine čuli su se opravdani stručni komentari i sugestije. Ministarstvo održivog razvoja i turizma kao nosilac izrade Strategije je iznesene sugestije uvrstilo u tekst Predloga Strategije. 
