Uvaženi generalni sekretaru,
Poštovani predsjedavajući,
Vaše ekselencije,
Dame i gospodo,
Iskoristiću ovu priliku da izrazim zahvalnost generalnom sekretaru  Jaglandu za izuzetan napor uložen u sprovođenje fundamentalnih reformi i modernizaciju Savjeta Evrope.
Crna Gora će nastaviti da snažno podržava reformu Savjeta Evrope  i da aktivno doprinosi ostvarivanju ideje njegovog političkog jačanja i to naročito u pogledu daljnjeg napretka efikasnosti Evropskog suda za ljudska prava. Stoga, podržavamo predlog generalnog sekretara za jačanje monitoring mehanizama sa posebnim fokusom na bolju koordinaciju između ovih mehanizama i predloženih pratećih aktivnosti.
Samo modernizovan i efikasan Savjet Evrope može nastaviti svoju ulogu čuvara vrijednosti na kojima je zasnovan. Štaviše želio bih pohvaliti veliki doprinos specijalizovanih tijela Savjeta Evrope koji su u prvom redu u borbi protiv korupcije, diskriminacije, pranja novca i brojnih drugih prijetnji koje predstavljaju opasnost za demokratski proces, kako na teritoriji Savjeta Evrope, tako i u njegovim susjednim regionima. Uloga Savjeta Evrope je, takođe, veoma bitna u suočavanju sa brojnim i kompleksnim izazovima koji proističu iz upotrebe novih tehnologija, kao što su online govor mržnje, cyber kriminal ili terorizam.
Pozdravljamo jačanje saradnje između Savjeta Evrope i drugih međunarodnih organizacija, prvenstveno sa EU i snažnu projektno orijentisanu saradnju između Svjeta Evrope i EU. Siguran sam da će okončanje procesa pristupanja EU Evropskoj konvenciji o ljudskim pravima pružiti novi podsticaj naporima kako bi se osigurala jednaka prava za sve građane Evrope.
Crna Gora, kao zemlja posvećena promociji multikulturalizma i otvorenosti prema manjinama, snažno podržava sprovođenje susjedske politike Savjeta Evrope
Poštovane kolege, dame i gospodo,
Crna Gora je posvećena dinamičnim aktivnostima jačanja demokratskih vrijednosti. Bićemo doslijedni u procesu daljnjeg jačanja naših demokratskih vrijednosti i institucija sa ciljem kreiranja osnove za još bolju saradnju, prvenstveno sa susjedima, ali i u širem evropskom kontekstu. 
Zelim da čestitam Andori na aktivnostima koje je sprovela.
Siguran sam da će isti entuzijazam zadržati i Jermenija i koristim priliku da joj čestitam za preuzimanje predsedavanja.
 
Zahvaljujem!
 
 
 

