1. DEMOKRATSKA PARTIJA SOCIJALISTA, poslanik mr Milutin SIMOVIĆ

Koja su osnovna obilježja Vladine politike za mlade u narednom periodu, u sferi njihovog obrazovanja, zapošljavanja, aktivnog uključivanja u društvo? Šta se radi i šta će se raditi i na polju kulturne afirmacije mladih i stvaranju preduslova za valorizaciju njihovog slobodnog vremena (sport, omladinski mediji, volonterizam, ekologija itd)?

Poštovani poslaniče Simoviću,

Vlada Crne Gore, uz participaciju socijalnih partnera, u kontinuitetu sprovodi reformu obrazovanja na svim nivoima. Novi obrazovni programi, produžetak obaveznog osnovnog obrazovanja sa 8 na 9 godina, izborni predmeti, ciljno orijentisani kurikulum, kontinuirano stručno usavršavanje nastavnog kadra i menadžmenta obrazovnih ustanova, unapređenje uslova rada, uvođenje sistema obezbjeđivanja kvaliteta, samo su neki od elemenata ove reforme.

Težeći da uspostavimo što čvršće veze između obrazovanja i tržišta rada nastavljamo sa ustanovljavanjem Nacionalnog okvira kvalifikacija i afirmacijom posebno značajnog sistema cjeloživotne karijerne orjentacije, zasnovanog na profesionalnom informisanju, usmjeravanju i savjetovanju. 
Jedino adekvatna upisna politika obezbjeđuje adekvatan obrazovni odgovor na zahtjeve tržište rada. Vlada je svjesna postojanja problema upisne politike, kako u srednjim školama, tako i na visokoškolskim ustanovama i činjenice da moramo donositi brze i odluke koje nijesu lake. Već od naredne školske/akademske godine kroz upisnu politiku daćemo dodatan podsticaj obrazovnim programima u kojima imamo deficit kadra i ograničiti upis finansiran od strane države za zanimanja i profile za koje i sad na tržištu rada nemamo iskazanu potrebu. 

Podršku talentovanim učenicima i najboljim studentima nastavićemo da pružamo i u narednom periodu kroz dodjelu stipendija i druge vidove podrške u njihovom obrazovanju i jačanje njihove mobilnosti. 

Mobilnost mladih obezbjeđuje otvorenost u komunikaciji sa drugim društvima i kulturama, pospješuje proces razvoja tolerancije i poštovanje međusobnih različitosti, kroz interkulturalni pristup ona omogućava razmjenu ideja i obogaćivanje iskustva.

Dokaz naše posvećenosti obezbjeđenju pune mobilnosti mladih u Crnoj Gori čine naši napori na povezivanju crnogorskog obrazovnog sistema sa sistemima u EU, kako kroz primjenu principa Bolonjskog procesa, tako i kroz sve druge vidove jačanje kulturno-obrazovne saradnje. 

U javnoj proceduri, kroz prepoznavanje jasno utvrđenih kriterijuma sufinansiramo školarine na magistarskim i doktorskim studijama i studijske boravke u inostranstvu. Takođe, u sklopu realizacije ugovora Crne Gore i drugih država, kroz projekte podrške, naši studenti imaju mogućnost da dio svog obrazovanja stiču u Kini, Japanu, Turskoj, Ruskoj federaciji, Republici Francuskoj, Republici Italiji, Republici Grčkoj, Ukrajini, Republici Sloveniji, Republici Hrvatskoj, Republici Češkoj, Republici Slovačkoj. Ovome treba dodati i oko 60 studenata, koji su korisnici Erasmus Mundus stipendija, kao i značaj broj studenata koji obrazovanje stiču u inostranstvu po osnovu nekog od međuuniverzitetskih sporazuma koji su na snazi.

Prethodnih mjeseci, konstruktivan dijalog sa predstavnicima studenata rezultirao je prepoznavanjem njihovih problema i opredjeljenjem Vlade da se do kraja 2013. godine značajno unaprijede uslovi njihovog stanovanja i studiranja  kroz izgradnju novog Studentskog doma u Podgorici, izgradnju Studentskog doma u Nikšiću i izgradnju Sportske sale u okviru koje će raditi i Studentski kulturni centar u Podgorici. 

Posebna pažnja u narednom periodu biće posvećena ideji osnivanja Studentskog servisa i definisanju neophodnih zakonskih pretpostavki kako bi ovaj studentski prijedlog zaživio u praksi.

Svjesni značaja zasnivanja radnog odnosa u što kraćem vremenu po završetku školovanja, pripremili smo novi koncept pripravničkog staža, koji će zaživjeti od januara 2013. godine i omogućiti, prije svega, svim svršenim visokoškolcima osposobljavanje za samostalno obavljanje zanimanja kroz 9-mjesečno angažovanje u javnom sektoru ili privatnim firmama.

Cijenili smo da je ulaganje u mlade ljude koji su njen najveći kapital ove države neophodno. Stoga ćemo se odreći bilo kakvog prihodovanja po osnovu poreza i dohodaka na davanja pripravnicima tokom obavljanja ovog staža, u iznosu od 50% prosječne neto zarade za prošlu godinu.


Za 30% visokoškolaca (od ukupno 4.300 koliko ih na godišnjem nivou, prema podacima Ministarstva prosvjete i nauke, stiče visoko obrazovanje) biće omogućeno obavljanje pripravničkog staža u organima državne uprave, dok će 70% njih pripravnički staž obavljati u privatnim firmama. 
Na ovaj način, država će, počev od 2013. godine ulagati dodatnih 10 miliona eura za potrebe osposobljavanja pripravnika za samostalno obavljanje zanimanja, obezbjeđujući sredstva za njihove naknade, odričući se prihoda po osnovu poreza i doprinosa i ne iziskujući troškove za poslodavce.

Veća uključenost mladih u oblast poljoprivrede od posebnog je značaja za dalji održivi razvoj Crne Gore. Planiramo da u 2012. godini za sva lica starosti do 40 godina koja se budu registrovala kao poljoprivredni proizvođači, na ovaj način umanjujući broj nezaposlenih lica sa evidencije Zavoda za zapošljavanje, pokrijemo i do 100% doprinosa za penzijsko i zdravstveno osiguranje, u odnosu na iznos subvencija od 40% koje imamo u ovom trenutku.

Svi mladi ljudi koji žele da se bave poljoprivredom, koja predstavlja stratešku granu za dalji razvoj Crne Gore, imaju na raspolaganju mogućnost korišćenja podsticajnih mjera kroz subvencije za držanje stoke, izgradnju objekata i za obrađene površine po hektaru, koje su znatno veće u 2011. godini u odnosu na prethodni period.

Samo u okviru MIDAS projekta će se do sredine 2013. godine direktno za investicije u poljoprivrednu proizvodnju nepovratno uložiti 7.5 miliona eura, što sa učešćem korisnika projekta daje ukupnu vrijednost investicija od preko 14 miliona eura. 

Ukazaću i na program IRF-a ”Konkurs za finansiranje projekata mladih u biznisu” koji će biti raspisan početkom 2012. godine, i koji će trajati do kraja 2012. godine, a koji nudi Start Up kredite do 40.000 eura koji će biti realizovani na period do 8 godina, uz mogućnost korišćenja grejs perioda do 24 mjeseca i kamatnu stopu od 4% na godišnjem nivou.

U naredne dvije godine u cilju podrške zapošljavanju, kako postojećem tako i podsticanju novog, država će uložiti po raznim osnovama i programima ZZZ koji uključuju i novi model finansiranja pripravničkog staža, IRF, Ministarstva poljoprivrede oko 55 miliona eura, plus subvencije poslodavcima za zapošljavanje teže zapošljivih kategorija i aktivnu ulogu podsticanja novih investicija privatnog sektora u oblastima turizma, zelene energije, poljoprivrede, zanatstva i drugih preduzetničkih inicijativa.

Smatrao sam da je neophodno definisati koherentniji okvir za učešće mladih u procesu donošenja odluka. Stoga su moji saradnici u Kabinetu proteklih mjesec dana intenzivno radili na razvoju Platforme za učešće mladih u donošenju odluka, koja će biti prezentovana javnosti u narednim sedmicama.
Proces uključivanja mladih u društvene tokove predstavlja interaktivan odnos u kome društvo treba da im obezbijedi uslove da se kreativno iskažu. Naši napori upravo su usmjereni na one oblasti koje im to omogućavaju – sport, kulturu, muziku, medije, volontarizam, neformalno obrazovanje i dr.  

Upravo ovo su osnovne smjernice naše politike koja će biti prepoznata u novom Nacionalnom akcionom planu za mlade koji će Vlada pripremiti za naredni petogodišnji period, kao i u Zakonu o mladima, koji će biti pripremljen tokom 2012. godine, čime ćemo na cjelovit način zaokružiti i strateški i zakonski okvir Vladine politike za mlade za naredni period.
2. SNP, poslanik Obrad GOJKOVIĆ
Šta će Vlada preduzeti da se nekvalitetan nacrt Zakona o morskom dobru, čija je procedura utvrđivanja bila krajnje netransparentna, promijeni, kako bi ovaj ekonomski najvažniji resurs Crne Gore bio valorizovan na kvalitetan način, uvažavajući Ustavom zagarantovano pravo svojine, autonomiju lokalnih samouprava na primorju, zaštitu životne sredine i principe održivog razvoja?

Javna rasprava koja se sprovedena nije organizovana na način koji bi obezbijedio učešće vlasnika zemljišta u pojasu morskog dobra, opština, civilnog sektora i privrednika u svim opštinama crnogorskog primorja.

Rezultat ovakve procedure je u potpunosti promašen koncept nacrta zakona, koji bi, ukoliko uđe u skupštinsku proceduru kao predlog zakona, bilo neomoguće popraviti amandmanima. Time bi evidentno štetne posljedice zakona iz 1992. godine o morskom dobru, uprkos brojnim primjedbama javnosti i institucijama, kao što su preporuke DRI, bile nastavljene ovim, vjerovatno još štetnijim, nacrtom zakona koji je sada u proceduri. 
Uvaženi poslaniče Gojkoviću,
Pitanje morskog dobra, kao javnog dobra Crne Gore, je veoma složeno pitanje koje zahtijeva adekvatne institucionalne i zakonske okvire. Ovo nacionalno dobro zbog svog izuzetnog značaja, zahtijeva punu posvećenost i obavezu svih državnih i lokalnih organa vlasti i svih korisnika prostora da se prema njemu odnose na način koji će obezbijediti održivi razvoj tog područja. 

U proceduri izrade Prijedloga zakona o morskom dobru prvenstveno se vodilo računa da budu ispoštovane odredbe, odnosno zakonska rješenja predviđena  Ustavom Crne Gore, Zakonom o državoj imovini, Zakonom o svojinsko-pravnim odnosima, kao i Protokolom o integralnom upravljanju priobalnim područjem Sredozemlja, koji je nedavno potvrđen od strane Skupštine Crne Gore. 
Istovremeno, prilikom izrade ovog propisa važna su bila uporedna iskustva iz regiona, te su posebno razmatrana rješenja Zakona o pomorskom dobru i morskim lukama Republike Hrvatske.

Prijedlog zakona o morskom dobru predviđa utvrđivanje nove granice morskog dobra, čime će se odrediti i prostor koji zahvata morsko dobro, odnosno javno dobro Crne Gore. 
Smatram da je pitanje određivanja granice krucijalno pitanje ovog Zakona koje treba posmatrati u korelaciji sa novouspostavljenim svojinskim režimom, koji čini osnov daljeg raspolaganja, upravljanja, korišćenja i zaštite ovog područja. 
Ovaj Zakon će biti lex specialis u odnosu na Zakon o državnoj imovini, što znači da će se, osim za stečena prava privatne svojine, područje moći koristiti po osnovu koncesije i po osnovu zakupa. Pri tome, treba naglasiti i odgovarajuće transponovanje odredbi Protokola o integralnom upravljanju priobalnim područjem Sredozemlja u tekst ovog Zakona, koje se prvenstveno odnose na opredjeljenje da se svim građanima osigura slobodan pristup moru i obali. 

Značaj pitanja koje se uređuje opredijelilo je zakonsko rješenje da se petogodišnji Plan upravljanja morskim dobrom donosi u Skupštini Crne Gore, dok je godišnji, operativni plan, u nadležnosti Vlade. Skupštini se podnosi i godišnji izvještaj o stanju morskog dobra i finansijski izvještaj što, uz imenovanje i razrješenje članova Savjeta Agencije za upravljanje morskim dobrom Crne Gore, obezbjeđuje, na propisima zasnovano učešće države u poslovima upravljanja morskim dobrom. 

Dakle, na osnovu Prijedloga zakona morskim dobrom će upravljati Agencija, preko organa upravljanja, koji čine Savjet Agencije i direktor Agencije. Savjet Agencije, prema korigovanim rješenjima Prijedloga zakona, ima devet članova i to predstavnike primorskih opština, Vlade, Skupštine Crne Gore i nevladinog sektora. 

Kako bi primorske opštine imale što veće neposredno učešće u donošenju odluka, opštinama je data mogućnost da daju svoje mišljenje na Prijedlog plana upravljanja morskim dobrom, Prijedlog godišnjeg programa upravljanja morskim dobrom, Prijedlog plana organizacije i korišćenja kupališta sa servisnim sadržajima, kao i na Prijedlog plana korišćenja luka od lokalnog značaja. U ingerenciji opština su i privremeni objekti u zoni morskog dobra, a sve u cilju obezbjeđenja cjelokupnosti, efikasnosti i što potpunije zaštite morskog dobra. 

Imajući u vidu primjedbe koje se odnose na organizovanje Javne rasprava o Nacrtu zakona o morskom dobru, koristim priliku da istaknem da je javna rasprava u potpunosti organizovana u skladu sa Programom javne rasprave, odnosno da je bila transparentna i zakonita, te da su sve zainteresovane strane, kako stručna tako i laička javnost, imale priliku da saopšte svoja mišljenja, prijedloge i sugestije. 
Shodno svemu naprijed iznešenom, a posebno uzevši u obzir činjenicu da je javna rasprava generisala značajan broj korisnih sugestija, smatram da predloženo zakonsko rješenje predstavlja značajan iskorak u odnosu na postojeće stanje i da će njegova buduća primjena doprinijeti daljem održivom razvoju i zaštiti jednog od najvećih resursa Države Crne Gore.  
3. SOCIJALDEMOKRATSKA PARTIJA, poslanik Borislav BANOVIĆ

U kojoj se fazi nalaze aktivnosti vezane za istraživanje i eventualnu eksploataciju nafte i gasa u crnogorksom podmorju?
Koje aktivnosti je država do sada preduzimala na istraživanju i eventualnoj valorizaciji? Sa kojim partnerima i koji su rezultati tih aktivnosti?

Poštovani poslaniče Banoviću,

Oblast istraživanja i proizvodnje ugljovodonika je uređena Zakonom o istraživanju i proizvodnji ugljovodonika, donešenim jula 2010. godine, čime je stvoren prvi preduslov za valorizaciju ovog značajnog privrednog resursa.

Implementacija ovog Zakona, kao i priprema i sprovođenje prvog Javnog poziva za dodjelu ugovora o koncesiji za proizvodnju i ugovora o koncesiji za istraživanje ugljovodonika u podmorju Crne Gore su u nadležnosti Ministarstva ekonomije.
Predmet ugovora o koncesiji za istraživanja ugljovodonika može biti pravo na geološko, geofizičko ili drugo detaljno ispitivanje zemljine kore, izuzev bušenja bušotine, u cilju utvrđivanja strukturnih i tektonskih karakteristika sredine i procjene prisustva ugljovodonika. 
Nakon sprovedenog tenderskog postupka, dodjeljuje se ugovor o koncesiji za istraživanje na period od dvije godine za prostore na kojima stepen istraženosti nije dovoljan da bi se dodijelio ugovor o koncesiji za proizvodnju. Razlog za dodjelu ovakvog ugovora je da se, bez ulaganja države, poveća nivo saznanja o pojedinim oblastima, kao i da se kroz ovaj vid spekulativnih istraživanja postigne veća promovisanost prostora. Specifičnost Ugovora o koncesiji za istraživanje se ogleda u pravu koncesionara da može da proda zainteresovanim naftnim kompanijama podatke do kojih je došao. 
Nasuprot tome, Ugovor o koncesiji za proizvodnju je ugovor za koji su zapravo zainteresovane velike naftne kompanije koje se bave istraživanjem i proizvodnjom ugljovodonika. Ova vrsta ugovora se dodjeljuje na prostorima gdje je nivo informisanosti takav da se, sa velikim stepenom pouzdanosti, može govoriti o raspoloživosti resursa i očekivanju od tog resursa kroz davanje ugovora o koncesiji.

Dodjelom ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika, kompanija stiče pravo na proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore. Ugovor o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika definiše fazu istraživanja i fazu proizvodnje ugljovodonika.

Za dodjelu ugovora o koncesiji za proizvodnju je predviđeno da koncesionar plaća dvije vrste koncesione naknade koncedentu i to: naknadu za ugovor o koncesiji i naknadu za proizvedenu naftu i gas. 

Naknada za ugovor o koncesiji, u stvari predstavlja naknadu kojom se plaća prostor koji je pokriven koncesijom i biće računata na osnovu površine koju koncesija pokriva. 

Naknada za eksploatisanu naftu i gas predstavlja naknadu koja se obračunava na osnovu proizvedene nafte i gasa i vezana je za procentualni iznos količine proizvedene nafte i gasa koja će se plaćati koncedentu na način utvrđen podzakonskim aktom i ugovorom o koncesiji za proizvodnju. 

Planom je predviđeno da država kroz realizaciju ugovora o koncesiji za proizvodnju ostvari prihod u visini od 70 do 75% profita koncesionara. 

Odluku o dodjeli ugovora o koncesiji za istraživanje ugljovodonika donosi Vlada Crne Gore, dok odluku o dodjeli ugovora o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika donosi  Skupština Crne Gore na predlog Vlade.

Na poziv za dostavljanje pisma zainteresovanosti koji je objavljen decembra 2010. godine u dnevnom listu ”Pobjeda” javilo se više od 20 kompanija, među kojima i velike svjetske kompanija, kao što su: ExxonMobil, Total, Gasprom, Statoil i Eni.

Kako je istraživanje i proizvodnja ugljovodonika oblast koja nije razvijena u našoj zemlji, a sprovođenje tenderskog postupka kompleksan posao, Ministarstvo ekonomije je, juna 2011. godine, objavilo Poziv br. 10/11 na Otvoreni postupak javne nabavke za izbor najpovoljnije ponude za pružanje konsultanskih usluga za sprovođenje tenderskog postupka za istraživanje i proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore. 
Nakon sprovedenog tenderskog postupka, u skladu sa Zakonom o javnim nabavkama, donijeta je odluka o dodjeli ugovora konzorcijumu kompanija iz Norveške, na čelu sa advokatskom kompanijom SIMONSEN. 

Zadatak konsultanta je da, u saradnji sa Ministarstvom ekonomije, pripremi tekst javnog poziva, tendersku dokumentaciju (pravni, tehnički i finansijski dio), modele koncesionih ugovora i nedostajuće podzakonske akte, ali i da shodno ugovoru pomogne u odabiru najpovoljnijih ponuda.

U ovom trenutku u pripremi su podzakonski akti kojima će biti bliže uređena ova oblast, uredba kojom će se definisati način ubiranja koncesionih naknada, kao i Javni poziv za dodjelu ugovora. U međuvremenu otvorena je Soba sa podacima, koja predstavlja skup svih podataka, informacija i rezultatata dobijenih tokom prethodnih istraživanja ugljovodonika u Crnoj Gori, a Ministarstvo ekonomije je pokrenulo i veb stranivu (www.petroleum.me) putem koje će svim zainteresovanima biti omogućeno da prate aktivnosti na istraživanju i proizvodnji ugljovodonika. 
Objavljivanje Javnog poziva za dodjelu ugovora predviđeno je za prvi kvartal 2012. godine, pri čemu će vremenski rok za dostavljanje ponuda biti od 9-12 mjeseci.

4. NOVA SRPSKA DEMOKRATIJA, poslanik Andrija MANDIĆ
Šta će Vlada preduzeti kako bi spriječila posledice koje će neminovno izazvati odobreno poskupljenje električne energije u najsiromašnijem dijelu građana i spriječi domino efekat na dalja poskupljenja?
Poštovani poslaniče Mandiću,

Najnovije povećanje cijene električne energije prvo je u Crnoj Gori od 2009. godine. U periodu 2009-2011. godine cijena električne energije je smanjena za domaćinstva 15,8%, dok je ukupna cijena u svim kategorijama u istom periodu smanjena je za 31,1%. 

Kada je riječ o distibutivnoj potrošnji, koja se značajno odražava na rad EPCG, cijena je u ovom periodu smanjena je 30,8%.

Dakle, cijena elektične energije je i sa ovim povećanjem za domaćinstva manja za oko 7% u odnosu na onu iz 2009. godine, dok je u ukupnoj potrošnji, tj. za preduzeća, ta razlika još veća. 

Stoga ovo povećanje ne može biti opravdanje za »inflatorni udar«, s obzirom na to da u periodu značajnog smanjenja cijena električne energije nije došlo do smanjenja cijena proizvoda.
S obzirom na to da Crnoj Gori nedostaje godišnje 30 % energije pravovremeno se planira obezbjeđenje dovoljne količine iz uvoza, kako bi se pokrio elektroenergetski bilans i obezbijedilo uredno snabdijevanje svih potrošača tokom cijele godine. 

Ta činjenica nameće potrebu da cijena električne energije, na našem tržištu, mora pratiti tržišne trendove, jer se situacija ne može porediti sa onom u nekoj od zemalja regiona koje ili imaju uravnotežene bilanse proizvodnje i potrošnje (Srbija) ili suficit (Bosna i Hercegovina) ili pak energiju i  dalje tretiraju kao socijalnu kategoriju (Albanija). 
Naravno, vodeći odgovornu socijalnu politiku, Vlada će nastaviti sa mjerama subvencionisanja najugroženijih kategorija potrošača, ali će istovremeno preispitati i unaprijediti kriterijume kako bi pomoć dobili oni kojima je najpotrebnija.

Ono što je sigurno rješenje na dugi rok je realizacija projekata kojima će se valorizovati energetski potencijali Crne Gore, kao i projekata koji će povećati stepen energetske efikasnosti i smanjiti stepen zavisnosti domaćinstava od električne energije, i u tom kontekstu Vlada priprema nove projekte koji će u pilot fazi uskoro biti prezentovani.
5. POKRET ZA PROMJENE, poslanik Nebojša MEDOJEVIĆ 

Uporedni podaci određenih parametara crnogorske ekonomije iz vremena krize 2009. godine i podataka iz 2011. godine ukazuju na spori oporavak ekonomije sa vrlo realnim rizikom da se kriza opet ponovi i u 2012. Pad nivoa kredita privredi, pad depozita banaka, porast loših kredita, porast kamata ukazuje na ozbiljnu krizu finansijskog sistema. Porast javnog duga države, enormne kamate na državne obveznice, nerazumna izloženost riziku od naplate vladinih garancija privatnom sektoru, upozoravaju na krizu javnih finansija. Stagnacija industrijske proizvodnje, porast nezaposlenosti, rast unutrašnjih dugova, nelikvidnost i drastičan pad investicija, nagovještavaju nastavak agonije realnog sektora. Da li Vaša Vlada ima konkretan plan za ekonomski oporavak i prevenciju eskalacije ekonomske krize u 2012. godini?
Uvaženi poslaniče Medojeviću,

Tačno je da je oporavak spor u 2010. i 2011. godini u odnosu na stope rasta koje smo ostvarivali u periodu od 2006-2008. godine, ali je evidentan i iznad svih projekcija. 
Ekonomski rast u 2010. godini smo projektovali na nivou 0,5%, zatim korigovali projekcije na 1,1%, da bi taj rast bio zvanično procijenjen na 2,5%. Projekcije za 2011. godinu su na nivou 2,5% i svi parametri idu u prilog njenog ostvarivanja. Ako uzmete u obzir da je većina zemalja EU i regiona ostvarila niže stope u 2010. godini i projekcije za 2011. godinu korigovala nadolje, onda možemo govoriti o rastu, a ne o oporavku. 

U odnosu na 2009. godinu, procjena je da će crnogorski BDP realno porasti 5,1% u 2011. godini. To nije malo za otvoren ekonomski sistem kome je ekonomska aktivnost najvećim dijelom opredijeljena značajno smanjenom aktivnošću u zemljama EU zahvaćenim krizom od ljeta 2011. 

Parametri realnog sektora crnogorske ekonomije u prvih 9 mjeseci 2011. godine ne „nagovještavaju agoniju“, već naprotiv pokazuju značajne i nezanemarljive stope rasta (prerađivačka inustrija – 9,8%, Turizam –10,2%, Maloprodaja – 16,2%, Građevinarstvo – 22,8%).
Negativna stopa u odnosu na prethodnu godinu ostvarena je u proizvodnji električne energije zbog visoke (rekordne osnove) u 2010. godini i veoma loših hidroloških prilika u 2011. Negativan je i rast investicija u odnosu na prethodnu godinu od 35%, što je na liniji sa opštim trendom u svijetu i EU obilježenim nedostupnim finansijskim sredstvima, niskim investicijama i skepticizmom investitora.

Stopa nezaposlenosti bilježi kontinuiran pad od marta 2011. godine sa 12,5% na 11,05%, a zaposlenost raste. Takvi trendovi su usklađeni sa oporavkom u realnom sektoru ekonomije. Ono što nas u Vladi više brine jeste strukturna nezaposlenost čije rješenje pronalazimo u strukturnim reformama tržišta rada, sistema obrazovanja, zdravstva i penzijskog sistema. 

Ovu godinu obilježio je rast spoljnotrgovinske razmjene tokom prvih 9 mjeseci i to rasta izvoza (44%) po stopama značajno visočijim od rasta uvoza (11%), što doprinosi smanjenju deficita robne razmjene i tekućeg računa, posebno ako se tome doda rast priliva usluga u platnom bilansu (14%). 

Finansijski sistem u Crnoj Gori nije u „ozbiljnoj krizi“. Nakon 2009. godine u periodu oporavka uspostavljena je finansijska stabilnost i likvidnost bankarskog sektora. I pored dominantne kreditne neaktivnosti, najskorija kretanja u bankarskom sektoru pokazuju pozitivne pomake. Učešće nekvalitetnih kredita u ukupnim kreditima je smanjeno sa 26,0% u avgustu na 18,5% u oktobru 2011. godine. Kontinuirane i visoke stope rasta depozita stanovništva su najbolji pokazatelji povjerenja u bankarski sektor i njegove stabilnosti. Takva kretanja vode značajno boljem odnosu kredita i depozita u sistemu. Raste kapital u bankama. Oporavak bankarskog sektora je spor, ali pokazuje pozitivne trendove. Koliko su banke spremne da kreditiraju, koju će cijenu novca ponuditi kroz pasivne i aktivne kamatne stope je stvar tržišta, tačnije procjene rizika od strane banaka, a ne odluke države. 

Sistem javnih finansija u Crnoj Gori nije „u krizi“. Fiskalni sistem u Crnoj Gori je jedan od rijetko stabilnih i odgovorno vođenih sistema javnih finansija u regionu, EU 27 i eurozoni. To nije naše subjektivno mišljenje. To je ocjena Evropske Komisije, MMF-a i Svjetske banke, nakon detaljnih analiza. Potvrda tome jesu i sredstva Svjetske banke koja će u narednoj godini Crnoj Gori biti dostupna po veoma povoljnim uslovima. 
Cijena zaduživanja za mnogo jače suverene dužnike od Crne Gore je prešla 7%, a Crna Gora je u vrijeme krize uspjela čak da snizi stopu po kojoj se zadužuje sa 7,80% na 7,25%. 
Javni dug jeste porastao na 44% u 2011., ali je i dalje ispod evropskog limita od 60% BDP-a. Samo zemlje poput Švedske, Bugarske, Rumunije, Litvanije i Estonije imaju niži javni dug od crnogorskog. Prosjek zaduženosti EU27 zemalja je 85%, a eurozone 90,4% BDP-a. Niži planirani deficit javnih finansija od crnogorskog u 2012. godini imaju samo Njemačka, Švedska i Finska. 

Ugrožavanjem ravnoteže javnih finansija u 2009. godini i sagledavajući iskustva zemalja koje prolaze kroz duboke i dalekosežne fiskalne krize Vlada Crne Gore vodi politiku postizanja i dugoročnog održavanja fiskalne stabilnosti. Fiskalna politika je najvažniji instrument ekonomske politike u Crnoj Gori. To je ono gdje možemo i kroz šta najviše utičemo na smanjivanje negativnih efekata krize. 
Najvažniji i prvi korak kao odgovor na krizu koju su osjetile zemlje u eurozoni u drugoj polovini 2011. godine, a čije negativne efekte će crnogorska ekonomija osjetiti u 2012. godini jeste Budžet za 2012. godinu. Odgovornim i značajnim smanjivanjem javne potrošnje, deficita i izdatih garancija u odnosu na prethodni period i planiranim za 2012. godinu, javni dug će uspostaviti silazeći trend od 2013. Svaka druga reforma i mjera, koliko god bila popularna, je bez konsolidovanog budžeta neodrživa i neodgovorna prema budućim generacijama.

Da, Crna Gora ima plan za ekonomski oporavak. Ekonomska politika u Crnoj Gori se donosi na srednjoročni period i uzima u obzir projekcije rasta i potencijalni rast u Crnoj Gori, rizike sa kojima se suočava crnogorska ekonomija kao i očekivanja i projekcije ekonomskih kretanja u EU i svijetu. Konkretno, Vlada će usvojiti set mjera za 2012. godinu koje su zasnovane na identifikaciji rizika i njihovom smanjivanju ili otklanjanju.

Najlakši put je primijeniti mjere koje će u roku od godinu ili dvije pozitivno uticati na standard stanovništva, ili bar njegovog većeg dijela, a već u srednjem roku uvući zemlju u ozbiljne probleme. To jeste najlakši, ali i najneodgovorniji put. Najteže je postići balans između kratkoročnih benefita realizacije mjera ekonomske politike u narednoj godini, srednjoročnih ciljeva i dugoročnog rasta. Nakon dva talasa krize, Crna Gora ne smije sebi dozvoliti luksuz kratkotrajnih rješavanja problema koji bi mogli narušiti osnovu za postepeno i održivo povećanje kvaliteta života pojedinaca. 

Prioritetni cilj ekonomske politike u 2012. godini jeste povećanje kredibiliteta crnogorske ekonomije u cilju dugoročnog ekonomskog rasta i povećanja zaposlenosti. 

Kratkoročne politike za postizanje cilja ekonomske politike u 2012. godini su jačanje fiskalne i finansijske stabilnosti i relizacija izvjesnih investicija. 

Instrumenti za njihovo sprovođenje su Budžet za 2012. godinu, dosljedno regulisanje bankarskog tržišta i dalje unapređenje poslovnog ambijenta. Realizacijom ekonomske politike za 2012. godinu, odnosno povećanjem kredibiliteta crnogorske ekonomije stvara se osnova za povećanje likvidnosti realnog sektora i projektovani rast u srednjem roku.
Godina 2012. biće krizna, ali ne recesiona. Uzimajući u obzir zakašnjeli efekat prelivanja krize iz EU u Crnu Goru, Ministarstvo finansija je projektovalo dva scenarija rasta: bazni (realno optimistični) i scenario nižeg rasta (pesimistični). 

Osnovni scenario predviđa konzervativne i umjerene realne stope rasta BDP-a u periodu 2012-2014, i to: 2% u 2012., 3.5% u 2013. i 4% u 2014. godini, odnosno nominalne stope rasta BDP-a 4% u 2012., 5,6% u 2013. i 6,1% u 2014. godini.

Scenario nižeg rasta predviđa niže stope rasta BDP-a u periodu 2012-2014 nego one u osnovnom scenariju, i to 0,5% u 2012., 1.5% u 2013. i 3,5% u 2014. godini, odnosno nominalne stope rasta BDP-a 2% u 2012., 3,3% u 2013. i 5,6% u 2014. godini. 

Pozitivan impuls privredi može dati samo pozitivan tzv. „preneseni efekat“ iz 2011. godine koji će se nastaviti u manjoj mjeri i manje intenzivan u 2012. godini. U kojoj mjeri će kriza pogoditi životni standard građana ne zavisi samo od mjera Vlade, već od svih učesnika ekonomskog sistema, al ono sto ce biti u fokusu Vlade u narednom periodu, kao odgovor na problem životnog standarda jeste politika zapošljavanja. 
6. BOŠNJAČKA STRANKA, poslanik Amer HALILOVIĆ 

Koje će konkretne mjere Vlada Crne Gore preduzeti u cilju razvoja poljoprivrede i adekvatnijeg korištenja prirodnih resursa i potencijala u ovoj oblasti, posebno u stvaranju uslova za njen održivi razvoj?
Uvaženi poslaniče Haliloviću,

Najnoviji globalni trendovi povećanja cijena hrane, energenata, klimatske promjene utiču i na crnogorsku poljoprivredu. Ovi trendovi imaju dvosmjeran efekat: 1) prvi, koji se ogleda u otežanim uslovima privređivanja u sektoru, potrebama strukturnih prilagođavanja, povećanju cijena gotovo svih inputa u proizvodnji, te rastu cijena poljoprivrednih proizvoda i 2) drugi, koji se odnosi na povećano potencijalno interesovanje za bavljenje poljoprivrednom proizvodnjom, njenu diversifikaciju i što je sa stanovišta Crne Gore najvažnije povećan plasman proizvoda kroz tzv. »izvoz na kućnom pragu«.  

Ne treba posebno naglašavati činjenicu da je poljoprivreda značajan razvojni resurs koji daje efekte u kratkom roku i koji može da apsorbuje značajan dio tehnoloških viškova, na ovaj način doprinoseći smanjenju nivoa nezaposlenosti, ali i smanjenju regionalnih dispariteta Crne Gore. 

Kao ilustraciju vitalnosti sektora poljoprivrede, navešću samo podatak da je  2010. godine i u vrijeme ekonomske krize, stopa rasta poljoprivrede iznosila 1,8%. 
Istovremeno, udio poljoprivrede u BDP-u je porastao sa 7,5% na 8% (sa prerađivačkom industrijom iznosi i do 14%). Uzlazni trend primarne poljoprivredne proizvodnje praćen je rastom u agro-industriji. Tako je izvoz hrane i u 2010. i u 2011. godini porastao u odnosu na prethodne godine oko 11% i do kraja tekuće godine će iznositi oko 50 miliona eura. 
Već stvoreni preduslovi za značajan plasman crnogorskih prehrambenih proizvoda na tržišta Federacije Rusije, Kazahstana, Bjelorusije, Turske, dodatno će biti unaprijeđeni zahvaljujući nedavnom pristupanju Crne Gore STO-u, uz plasman crnogorskih roba i usluga pod jednakim uslovima u 156 država članica. 

Mjere koje smo preduzeli za jačanje poljoprivrede u Crnoj Gori  su višestruke. Pored ciljnog povećanja mjera budžetske podrške sektoru agrara ove godine, ostvaren je rast subvencija po hektaru zasijane površine, po grlu stoke i po litru otkupljenog mlijeka. 
Funkcionalna je kreditno-garantna šema u okviru IRF-a, dok je Vlada, preko resornog ministarstva podržala kvalifikovane investicije u primarnoj poljoprivredi sa 50% vrijednosti i to bespovratno kroz MIDAS projekat koji se finansira sredstvima Svjetske banke. U okviru ovog projekta, po prvi put u Crnoj Gori, realizovano je preko 7.5 miliona eura investicija za preko 300 farmi. Takođe, u okviru agrobudžeta subvencionišemo i kamate do nivoa beskamatnih kredita, što je novost u širem okruženju. 
Podrška mjerama tržišno-cjenovne politike u dijelu smanjenja sezonskih osilacija u cijenama poljoprivrednih proizvoda i podrška njihovom efikasnijem otkupu je dvostruko uvećana u ovogodišnjem agrobudžetu, dok podrška registrovanim otkupljivačima za izvoz bilježi rekordne stope, odnosno blizu 15.000 tona ove godine. 
Takođe, finansiraju se i mjere ruralnog razvoja odnosno rekonstrukcije i izgradnje ruralne infrastrukture (putevi, vodovodi, seoske škole, elektrifikacija, telekomunikacije i sl.), kao i servisi u poljoprivredi (rad laboratorija, rad savjetodavne i selekcijske službe, podrška razvoju nauke u poljoprivredi, i sl.)

Pored mjera fiskalnih olakšica u poljoprivredi, već je ostvaren i olakšan pristup kreditima za farmere kroz osnivanje Kreditno garantne šeme, kojim će se prevazići hronični problem hipoteke, tj. garancije vraćanja kredita. 

Ukupne zasijane površine u proljećnoj i jesenjoj sjetvi 2011. iznose 2.900 ha, dok je broj korisnika podrške Ministarstva samo u ratartsvu 1.573. Iznos podrške u finansijskom izrazu je porastao oko 40%, samo u odnosu na prethodnu godinu. 

Bilježimo i značajan trend rasta površina pod voćarskim kulturama (jabuka, šljiva, kruška, malina, lijeska itd. ), ali i nekoliko desetina hiljada novih stabala masline.

Od ove godine, cijena otkupa mlijeka po litru je značajno povećana za proizvođače i iznosi 7 centi, na šta treba dodati i podršku Ministarstva mljekarama i sirarama u iznosu od 2.5 centa/lit. Dodatno se realizuje i podrška nabavci koncentrata u iznosu od 3 eur/centa po kilogramu. Ukupna otkupna cijena litra mlijeka koju mogu ostvariti naši farmeri je među najvećima u regionu. 

Ove mjere daju puni efekat samo u saradnji sa drugim subjektima i ministarstvima, kao i lokalnim samoupravama, kroz veću kreditnu, infrastrukturnu i direktnu budžetsku podršku. Pritom, naglašavam da iako imamo opredijeljena budžetska sredstva koja su manja nego što je to slučaj u EU i u regionu, Vlada procentualno daje najveću podršku po glavi stanovnika u nizu opština, posebno u onima na sjeveru Crne Gore. Tome treba dodati i nedavno otkup grožđa, koji su sprovele »Plantaže«, što je takođe doprinos agrobudžetu.
Podrška EU i međunarodnih donatora, kao i realizacija bilateralnih aranžmana nije izostala ni u ovoj godini. Napomenuću da smo uz podršku Delegacije Evropske unije u Podgorici realizovali nabavku 12 novih građevinskih mašina za četiri grupe opština na sjeveru Crne Gore, za šta je izdvojeno 1.2 miliona eura, uz dodatnu podršku Ministartva poljoprivrede sa iznosom od 300.000 eura. Takođe, realizovali smo i ruski klirinški dug u sektoru poljoprivrede i nabavili 44 moderna traktora vrijedna 788.000 USD. 

Depopulacija ruralnih sredina i iseljavanje stanovništva ka urbanizovanim centrima je naslijeđena višedecenijska tendencija u Crnoj Gori i pojava koja zabrinjava, ali je ujedno karakteristika ne samo regiona, već i cijele Evropske Unije. 
U dijelu poljoprivredne proizvodnje, ovakve tendencije se mogu izbalansirati u značajnoj mjeri kroz povećanje robnosti i konkurentnosti farmi, povećanje posjeda i primjenu savremenih tehnologija, koju će pratiti obezbjeđenje povoljnih i dugoročnih kreditnih izvora. 
Osnov za buduće investicije treba da bude: supstitucija uvoza, stvaranje modernog robnog proizvođača, uvećanje standarda farmerskih porodica, obezbjeđenje stabilnog dohotka za farmere i mala i srednja preduzeća,  povezivanje sa turizmom, novi oblici udruživanja u poljoprivredi (zadruge, mašinski prstenovi, proizvodne organizacije), usvajanje EU standarda u proizvodnji i potrošnji, zaštita okoline, reagovanje na klimatske promjene, korišćenje resursa vode, šume, vjetra, sunca, biogoriva, i naravno, organska poljoprivreda.

Jedino na ovaj način i jedino zajedničkim djelovanjem uspjećemo da iskoristimo ogromne, još uvijek nedovoljno iskorišćene potencijale crnogorske poljoprivrede.  

7. KLUB ALBANSKIH POSLANIKA, poslanik Mehmet BARDHI
Da li Vlada Crne Gore planira, predviđa da ispravi dvijedecenijsku nepravdu nanesenu primorskim opštinama, a posebno Ulcinjskoj opštini i njenih građana formiranjem Javnog preduzeća za upravljanje morskim dobrom 1992. godine.
Ako jeste, šta predviđa, mislim u decentralizaciji vlasti i vraćanje opštinama ingirencije i u ovoj oblasti, a ako ne, da li ste svjesni posledica, koje su vidne svakim danom sve više: devastacije prostora, uzurpacije i raznih drugih negativnih, štetnih posledica.

Tim diskriminirajućim aktom primorske opštine, pretvorene u kontinentalne opštine, bez njihovog pristanka, oduzimajući njima osnovno prirodno pravo odlučuju o razvoju tih prostora i ubiraju prihode na tim svojim najprofitnijim područjima, čime su u biti prekršena osnovna ljudska, građanska i nacionalna prava.

Uvaženi poslaniče Bardhi,
Ponoviću ono što sam već rekao odgovarajući na pitanje poslanika GOJKOVIĆA, a to je da morsko dobro predstavlja nacionalno dobro i da se, shodno tome, prema njemu, svi i bez izuzetka, moramo na odgovarajući način i odnositi.

Dakle, novim Prijedlogom zakona o morskom dobru, predloženo je da morskim dobrom upravlja Agencija za upravljanje morskim dobrom, preko organa upravljanja koje čine Savjet Agencije i direktor Agencije.
Novim Prijedlogom zakona predlaže se da Savjet Agencije broji 9 članova, među kojima su i predstavnici primorskih opština, uz dodatno snaženje uloge opština i kroz davanje mišljenja na: Prijedlog plana upravljanja morskim dobrom, Prijedlog godišnjeg programa upravljanja morskim dobrom, Prijedlog plana organizacije i korišćenja kupališta sa servisnim sadržajima, kao i na Prijedlog plana korišćenja luka od lokalnog značaja.

Istovremeno, novim zakonskim rješenjima se predlaže da, u cilju što potpunije zaštite ovog područja, u nadležnosti opština budu i pitanja privremenih objekata u zoni morskog dobra, čime će se na najefikasniji način spriječiti devastacija i uzurpacija ovog značajnog resursa.
Pored toga, lokalne samouprave će prihodovati u 2012. godini 20%, a počev od 2013. godine 50% od ukupnog iznosa sredstava ostvarenih po osnovu koncesija i zakupa morskog dobra.
Želim da Vas podsjetim da su lokalne samouprave imale mogućnost da tokom javne rasprave utiču na predložena rješenja na tri načina: 1) kroz dostavljanje stavova u pisanoj ili elektronskoj formi, 2) kroz učešće na okruglim stolovima koji su, iz razloga cjelishodnosti, organizovani za po dvije opštine i 3) kroz učešće predsjednika primorskih opština na stručnom okruglom stolu održanom u Podgorici. 
Dakle, smatram da Prijedlog zakona o morskom dobru predviđa značajno učešće opština u upravljanju morskim dobrom, a da u isto vrijeme uspostavlja realan, kvalitetan i nediskriminatorski sistem u odnosu na svaku opštinu, kao i da uvažava činjenicu da se radi o prostoru od velikog značaja za državu Crnu Goru.
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