SPISAK KANDIDATA I KANDIDATKINJA KOJIMA JE ODOBRENA PROVJERA STRUČNE OSPOSOBLJENOSTI ZA VRŠENJE POSLOVA KOMUNALNE POLICIJE
ZA 23. JANUAR  2024. GODINE SA POČETKOM U 14:00 ČASOVA 
U PROSTORIJAMA UPRAVE ZA LJUDSKE RESURSE (Ul. Jovana Tomaševića 2A)

1. Nikolina (Milan) Vuletić
2. Harisa (Ejtem) Alković
3. Haris (Kamber) Karađuzović
4. Nađa (Ratko) Vulović
5. Igor (Milonja) Barjaktarović
6. Stefan (Vuk) Radović
7. Nikola (Miodrag) Aligrudić
8. Aldin (Besim) Suljević
9. Aleksandar (Radomir) Barjaktarović
10. Veljko (Željko) Bošković
11. Ivana (Vladimir) Lazović
12. Milovan (Zoran) Matović - popravni ispit iz predmeta Osnovi prve pomoći
13. Srđan (Živko) Radenović - popravni ispit iz predmeta Ljudska prava, etika i taktička   komunikacija


[bookmark: _GoBack]NAPOMENA: Prije početka polaganja pisanog dijela ispita kandidati su dužni sekretarki Komisije dostaviti na uvid ličnu kartu ili pasoš na osnovu se može utvrditi identitet kandidata, kao i dokaz o izvršenoj uplati troškova za polaganje ispita. 
Kandidati koji će pristupiti provjeri stručne osposobljenost za vršenje poslova komunalne policije dužni su da sa sobom ponesu sportsku opremu radi praktične provjere znanja iz predmeta specijalno fizičko.
Troškovi polaganja stručnog ispita za kandidate sa V, VI i VII nivoom kvalifikacije obrazovanja iznose 98,70 €, a za kandidate sa III i IV nivom kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Troškovi ponovnog polaganja ispita za kandidate za III, IV, V, VI i VII nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Uplata troškova za polaganje stručnog ispita vrši se na žiro račun: Ministarstvo javne uprave, broj: 832-113687, eko koda: 7149142001, sa pozivom na broj odobrenja: JMBG i naznakom: naknada za polaganje stručnog ispita za vršenje poslova komunalne policije.
Kandidati koji su na popravnom polaganju iz jednog predmeta na usmenom dijelu ispita ili iz jednog predmeta na praktičnoj provjeri znanja ili su dobili ocjenu “nije položio” iz istog predmeta na usmenom dijelu ispita i praktičnoj provjeri znanja, nijesu u obavezi da uplaćuju troškove polaganja. 
Kandidati su dužni da budu prikladno i uredno odjeveni, te da načinom odijevanja i ponašanja ne narušavaju atmosferu u toku polaganja stručnog ispita.

SEKRETARKA KOMISIJE
Milena Tomović

kontakt: milena.tomovic@mju.gov.me
