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	Nacrt Zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	· Donošenjem Zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora izvršiće se dalje usklađivanje zakonodavstva Crne Gore sa pravnom tekovinom EU u oblasti energetike. Odredbe Zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora i podzakonski akti koji će biti doneseni na osnovu istog usklađuju se sa Direktivom (EU) 2018/2001 o promociji korišćenja energije iz obnovljivih izvora, prilagođenom za članice Energetske zajednice.
Ovim zakonom stvoriće se uslovi za sprovođenje aukcija u oblasti obnovljive energije u Crnoj Gori i uvođenje tržišnog mehanizma podrške odnosno podsticajnih mjera za električnu energiju iz obnovljivih izvora, u cilju postizanja najpovoljnijih cijena električne energije za potrošače i manjeg regulatornog rizika za investitore. Pored toga, primjena ovog zakona će doprinijeti većem iskorišćenju raspoloživih potencijala obnovljivih izvora energije, ubrzavanju zelene energetske tranzicije i razvoju održivog i diversifikovanog elektroenergetskog sektora u Crnoj Gori. Konkurentni aukcijski procesi će omogućiti Crnoj Gori da poveća udio električne energije iz obnovljivih izvora u svom elektroenergetskom miksu i smanji zavisnost od uglja, što će doprinijeti smanjenju negativnog uticaja energetskog sektora na klimatske promjene i životnu sredinu.   
· Oblast podsticanja proizvodnje energije iz obnovljiivh izvora je trenutno uređena Zakonom o energetici („Službeni list CG“, br. 5/16, 51/17, 82/20, 29/22 - Odluka US CG i 152/22), na način koji nije obuhvatao tržišne mehanizme podrške. Pored ovoga Savjet ministara Energetske zajednice je u novembru 2021. godine donio odluku D/2021/14/MC-EnC, kojom je članicama Energetske zajednice utvrđena obaveza da do 31. decembra 2022. godine izvrše transponovanje i implementaciju Direktive (EU) 2018/2001 o promociji korišćenja energije iz obnovljivih izvora, prilagođene na nivou Energetske zajednice. Ovom direktivom se utvrđuje zajednički okvir za promociju energije iz obnovljivih izvora i postavlja cilj za udio energije iz obnovljivih izvora u ukupnoj finalnoj potrošnji energije u 2030. godini, za članice Energetske zajednice. Za Crnu Goru taj cilj je 50%. Direktivom se propisuju i pravila o finansijskoj podršci za električnu energiju iz obnovljivih izvora, o sopstvenoj potrošnji takve električne energije, o upotrebi energije iz obnovljivih izvora u sektoru grijanja i hlađenja i sektoru saobraćaja, o regionalnoj saradnji, o garancijama porijekla, o administrativnim postupcima i informacijama i osposobljavanju. Pored toga, ovom direktivom se utvrđuju kriterijumi održivosti i uštede emisije gasova sa efektom staklene bašte za biogoriva, biotečnosti i goriva iz biomase.  

Glavne posljedice problema su: 

· nedovoljna konkurencija na tržištu električne energije;

· nedovoljna izgradnja objekata za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora visokoefikasne kogeneracije;

· nedovoljno smanjenje emisije gasova sa efektom staklene baste.

·  Zbog nedovoljne konkurencije na tržištu električne energije i nedovoljne zaštite oštećeni su kupci električne energije. Usljed nedovoljne izgradnje objekata za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora i visokoefikasne kogeneracije oštećeni su investitori zbog nemogućnosti realizacije investicija. Takođe, oštećena je i država zbog nemogućnosti ostvarenja ciljeva i obaveza preuzetih potvrđenim međunarodnim ugovorom.

· Kako navedeni problemi ne bi u narednom periodu bili izraženi u još većoj mjeri, neophodno je donijeti predloženi propis.


	2. Ciljevi
· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	 Predloženim propisom postižu se sljedeći ciljevi: 
· usklađivanje sa relevantnim propisima Evropske Unije; 

· razvoj tržišta električne energije;

· viši stepen uređenosti funkcionisanja energetskog sektora; 

· stvaranje boljih uslova za investiranje u izgradnju objekata za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora i visokoefikasne kogeneracije i ostvarenje ciljeva i obaveza preuzetih potvrđenim međunarodnim ugovorom.

Navedeni ciljevi su u potpunosti usklađeni sa Energetskom politikom Crne Gore do 2030. godine kojom su kao glavni prioriteti utvrđeni: Sigurnost snabdijevanja energijom, Razvoj konkurentnog tržišta energije i Održiv energetski razvoj.


	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	S obzirom da je donošenje Zakona o korišćenju energije iz obnovljivih izvora neophodno zbog obaveza koje proizilaze iz Pregovaračkog poglavlja 15, a koje se odnose na usaglašavanje sa pravnom tekovinom EU, opcija “status quo” nije razmatrana.

	4. Analiza uticaja
· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

	Rješenja u propisu će pozitivno uticati na:

· državu, zbog usklađivanja sa relevantnim propisima Evropske Unije, bolje uređenosti funkcionisanja energetskog sektora, razvoja tržišta električne energije, kao i zbog stvaranja uslova za ispunjenje ciljeva i obaveza preuzetih potvrđenim međunarodnim ugovorom;   

· kupce, zbog razvoja tržišta električne energije i unapređenja konkurencije na tržištu električne energije;
· investitore, kroz regulisanje izgradnje energetskih objekata kroz utvrđivanje prava na sticanje prava na tržišne premije, sticanje statusa privremenog, odnosno povlašćenog, proizvođača električne energije iz obnovljivih izvora, 

· Predloženo zakonsko rješenje prvenstveno će uticati na troškove građanima i privredi zbog plaćanja naknada za podsticanje korišćenju energije iz obnovljivih izvora. Pored ovoga, dio naknade za podsticanje ove proizvodnje će se izdvajati i iz budžeta Crne Gore.

·  Pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

· Propisom se podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija i poboljšavanjem uslova za izgradnju energetskih objekata.

· Ovaj propis neće izazvati administrativna opterećenja, niti će stvoriti biznis barijere.



	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	Za implementaciju propisa potrebno je obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore, jer je predloženim propisom predviđeno da se sistem podsticaja može  finansirati iz sredstava prikupljenih na osnovu naknade koju plaćaju krajnji kupci i iz sredstava državnog budžeta.  Podsticaji za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora dodjeljuju se u otvorenom, transparentnom, konkurentnom, nediskriminatornom i ekonomičnom postupku, odnosno aukciji u skladu sa ovim zakonom. Podsticaji za proizvodnju električne energije iz obnovljivih izvora sprovode se u određenom podsticajnom periodu koji je ovim zakonom utvrđen u trajanju od 12 godina kroz sistem tržišnih premija i sistem fid-in tarifa i odnose se na cijenu električne energije, preuzimanje balansne odgovornosti na način propisan ovim zakonom i pravo na prioritetan pristup elektroenergetskom sistemu za mala postrojenja i demonstracione projekte. Nakon završenog postupka aukcije rangiranje ponuđača vrši se od najniže do najviše ponuđene cijene i po tom redosljedu se popunjavaju kvote. Ponuđena cijena u ovim postupcima je ograničena maksimalnom cijenom koju utvrđuje  Regulatorna agencija za energetiku i regulisane komunalne djelatnosti na osnovu sljedećih kriterijuma:

· investicioni troškovi: izgradnje elektrane;

· operativni troškovi rada elektrane;

· diskontna stopa;

· radni vijek elektrane;

· koeficijent iskorišćenja elektrane

· trajanje podsticajnog perioda;

· planirana godišnja proizvodnja električne energije u elektrani;

· prognozirana otkupna cijena električne energije iz elektrane na referentnoj berzi;

· i drugi kriterijumi.
U zavisnosti od utvrđene ponuđene cijene, koja prvenstveno zavisi od maskicmalne cijene, utvrđuje se i iznos podsticaja koji treba obezbijediti. 
· Obezbjeđenje finansijskih sredstava je potrebno tokom cijelog perioda primjene ovog propisa.

· Implementacijom propisa ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.

· Neophodna finansijska sredstva za podsticaje nijesu obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu budući da se navedeni podsticaj tek dodjeljuje nakon što se završi izgradnja energetskog objekta i isti dobije upotrebnu dozvolu. Takođe, kako se ovim zakonom predviđa da Vlada Crne donosi trogodišnji plan sistema podsticaja na osnovu opštih smjernica energetske politike, Nacionalnog energetskog i klimatskog plana (NECP) i obaveza preuzetih potvrđenim međunarodnim ugovorima, u okviru kojeg se utvrđuju kvote za projekte obnovljivih izvora energije, tehnologije koje su kvalifikovane da koriste podsticaje u skladu sa ovim zakonom i dinamiku sprovođenja aukcija priprema dokumenata za sprovođenje aukcije će biti tek nakon usvajanja NECP-a. Budući da tek nakon sprovedene aukcije i dodjele prava na podsticaj slijedi izrada tehničke dokumentacije i izgradnja objekta prva izdvajnaja iz budžeta Crne Gore mogu se očekivati za 4-5 godina.
· Usvajanjem propisa je predviđeno donošenje podzakonskog akta kojim će se urediti način i rok za određivanje naknade za podsticanje, način prikupljanja sredstava i način raspodjele sredstava.
· Implementacijom propisa može se ostvariti prihod za budžet Crne Gore ako se aukcija sprovodi na unaprijed određenoj lokaciji koje se nalaze u državnoj svojini, odnosno ukoliko se radi o prirodnom bogatstvu, kroz plaćanje zakupnine, odnosno naknade za korišćenje prirodnog bogatstva, kao i od kazni naplaćenih od energetskih subjekata za predviđene prekršaje.

· Ukupan finansijski izdatak će zavisiti od ukupno dodijeljene kvote, odnosno snage elektrane, koja ostvari pravo na podsticaj. Kao što smo naveli više parametara utiče na izračunavanje izdatka koji će biti realizovan kroz sistem podsticaja.
· Ukupan prihod je nemoguće predvidjeti u ovom momentu budući da zavisi od lokacije koja će biti data kao predmet aukcije. 


	6. Konsultacije zainteresovanih strana
· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	· Za izradu ovog zakona obezbijeđena je tehnička pomoć konsultantskog tima koji je angažovan od strane Evropske banke za obnovu i razvoj (EBRD), u okviru Projekta „Podrška sprovođenju aukcija u oblasti obnovljivih izvora energije u Crnoj Gori“. Takođe je planirano da se u okviru ove podrške EBRD-a stvore uslovi za sprovođenje aukcija u oblasti obnovljive energije u Crnoj Gori, u skladu sa navedenom direktivom.
· Prilikom izrade predloženog propisa održaće se okrugli stolovi u okviru javne rasprave i izvršiće se konsultacije sa svim zainteresovanim stranama i relevantnim državnim organima. 

· Predloženi propis je rezultat konsultacija i zajedničkog rada konsultanta i zainteresovanih strana.



	7. Monitoring i evaluacija
· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	· Za implementaciju ovog propisa neophodno je kao prvi korak usvojiti Nacionalni energetski i klimatski plan Crne Gore.
· U smislu ispunjenosti ciljeva, ne postoje indikatori kojima će se isti mjeriti.
· Za monitoring i evaluaciju primjene akta biće zaduženo Ministarstvo energetike i rudarstva. 


     Podgorica, 08.02.2024. godine                                                        prof.dr.Saša Mujović
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