 Transkripti pitanja novinara i odgovora predsjednika Vlade Mila Đukanovića nakon susreta sa predsjednikom opštine Nikšić Veselinom Grbovićem
Nikšić, 25.02.2014.
	
Pitanje novinara: Molim vas, precizirajte na šta ste konkretno mislili pošto ovdje trenutno  nema  proizvodnje, makar ne u metalurški sektor?
Premijer Đukanović: Mislio sam naravno na ono po čemu se ovaj grad prepoznaje. Misli se na to da je Nikšić sjedište elektroprivrede Crne Gore, kao danas najveće kompanije u Crnoj Gori. Misli se na potpisani Ugovor o revitalizaciji proizvodnje u Željezari gdje se, pretpostavljam da ste u toku, realizuju investicioni ciklusi i stvaraju uslovi za realizaciju onog cilja koji je investitor postavio kroz ugovorni aranžman sa državom Crnom Gorom, koji bi trebao da nam obezbijedi zapošljavanje otprilike oko 500 ljudi, nekoliko stotina miliona izvoza iz te proizvodnje. Da bi došli do toga, potrebno je da se veoma postupno i pametno realizuju investicioni planovi i naravno potrebno je da svi, od gradonačelnika do poslenika javne riječi, pokušamo da pomognemo da se stvori pozitivna klima koja je jako važna da bi se neko ko dolazi sa strane osjetio dobrodošlim, a ne bi pobjegao glavom bez obzira. A znamo da je bilo dosta iskušenja sa kojima se suočio novi investitor u Željezari, iskušenja koja bi vjerovatno i nekog od nas odavde navela na dilemu da li je potrebno investirati ili ne. Dakle, ukoliko zaista želimo da budemo konstruktivni, da doprinesemo da se ta proizvodnja aktivira, a ja mislim da to treba i mislim da to treba da bude jedna od važnih industrija i u budućem razvoju Crne Gore, takođe ubijeđen sam da će to biti dobra baza za reaktiviranje proizvodnje u Metalcu i u drugim preduzećima tog tipa u Crnoj Gori, onda mi se čini da moramo zaista sa mnogo više odgovornosti i konstruktivnosti pokušavati da pomognemo stranom investitoru da potroši svoj novac ovdje i da nam pomogne da otvorimo radna mjesta i da se stvori neka nova vrijednost u ovom gradu i u Crnoj Gori. 
Pitanje novinara: Piitanje vezano za ovaj, da kažemo, incident između gospodina Pejovića i poslanika Nebojše Medojevića. Kako vi komentarišete cijelu tu situaciju?
 Premijer Đukanović: Treba li uopšte na početku reći da osuđujem upotrebu sile. Ne osuđujem upotrebu sile kao što je to predstavljeno u dijelu javnosti - nasilnika nad poslanikom, nasilnika nad Parlamentom, ili ako hoćete još patetičnije - nasilnika nad državom. Ne doživljavam stvar tako. Ali generalno osuđujem silu, jer mislim da upotreba sile u rješavanju bilo kog odnosa, pa makar i odnosa između dva pojedinca, nije dobar put. Ali, podsjetiću vas jednako tako, da sam više puta govorio na ovu temu i da sam upozoravao da gdje god država ne uredi dobro određene odnose u svom pravnom sistemu, onda ostavlja prostor, preveliki prostor ukazuje se za običajno pravo. A to običajno pravo može da dovodi do ovakvih, pa možda i do još težih incidenata od onog koji se dogodio na beogradskom aerodromu. Jer kao što vidimo, a ne vjerujem da nam je zbog toga krivo, ipak u Crnoj Gori postoji još puno ljudi koji drže do svoje časti, časti svoje porodice, i koji ne dozvoljavaju da blaćenje višekratno, ne incidentno, višekratno, sistematsko, prođe bez njihovog pokušaja da na bilo koji način zaštite čast svoju i svoje porodice. Plašim se takođe da je država u dosadašnjoj praksi, krčeći uopšte puteve i suočavajući se iskušenjima koja prate jednu mladu demokratiju, ostavila veliki prostor za nasilje nad ljudima pod zaštitom države. Pretpostavljam da vam nije promakao za mene ključni element tog incidenta. Ključni element je odgovor gospodina poslanika čovjeku koji ga je fizički napao “Moj posao je da lajem i da pljujem”. Tragično je da smo mi na tom nivou demokratske kulture, gdje ljudi koji se zaogrnu imunitetom države smatraju ne samo da imaju pravo, nego da im je maltene obaveza da pljuju i da psuju po drugim građanima ove države. Ne govorim danas o onome šta je obaveza predsjednika Vlade ili bilo kog člana Vlade ili drugog poslanika, prosto u našem opisu posla je da otrpimo i takve uvrede. Ali građanin Pejović, ili sjutra neki drugi građanin tako ne čita svoje obaveze, već očekuje da ga država zaštiti, a ukoliko ga država ne štiti onda uzima stvar u svoje ruke i pokušava da zaštiti svoju čast i čast svoje porodive. Smatram da je i to što je država naknadno radila, rekao bih, dosta površno tumaranje po tom problemu. Taj pokušaj da zaštite poslanika od šamara je legitiman i predstavlja obavezu države zaista, ne ulazeći u ovom trenutku da li to treba da uradi ova država ili ona na čijoj se teritoriji incident dogodio, ali bi paralelno sa tim morala da uradi i drugo. Da pokuša da zaštiti građanina od jednog moralnog nasilja koji se nad njim provodi od strane čovjeka, ili od strane ljudi koji misle da im je to dozvoljeno zato što su postali poslanici. Možemo bježati od tog problema koliko god hoćemo, ali ako nastavimo da bježimo plašim se da bi se ovaj incident mogao pretvarati u praksu i zbog toga je ovaj moj duži komentar i moj apel, nemojte da ovom pitanju zaista pristupamo politikantski, uključujući i državu, nego se udubimo i  izanalizirajmo jesu li dobra normativna rješenja, jesmo li mi u našim zakonima stvorili mogućnost da neko pod okriljem države može da kleveće i vrijeđa ljude bez posledice. Da nije eventualno problem u primjeni zakona, u praksi dijela državne strukture, mislim na pravosudne organe. Dakle, pokušajmo da identifikujemo gdje je problem i da ga otklonimo, jer plašim se da ovo ne vodi dobrom.
Pitanje novinara: Gospodine Đukanoviću, često jedan dio javnosti komentariše da vaše spoljno-političke aktivnosti nisu na nivou kakve bi možda trebale biti za jednog premijera. Šta mislite o tome? Vi ste u nekoliko navrata objašnjavali da ste te aktivnosti preusmjerili na Ministarstvo vanjskih poslova?
Premijer Đukanović: Pa kao što znate, to je bilo i predmet interesovanja poslanika tokom premijerskog sata. Vidim da se time bave i razni kolumnisti u Crnoj Gori. Znate, duže od dvadeset godina sam na ovoj ili sličnoj funkciji. Nagledao sam se i Kremlja i Bijele kuće i manje više svih evropskih prijestonica. Nijesam neko ko se da time impresionirati, iako ni jednog trena ne zaboravljam koliko je važna spoljna politika, posebno za malenu državu koja je nedavno obnovljena i koja ima potrebu da internacionalizuje ono što su njeni strateški državno-politički prioriteti, prije svega članstvo u EU i u NATO-u, ali sam duboko ubijeđen da je 98% posla svakog premijera u njegovoj kući, da na temelju veoma intenzivne spoljno-političke aktivnosti koju sam vodio, ubijeđen sam da je posebno u ovom slučaju posao premijera Đukanovića tokom 2013, 2014., vjerujem i narednih godina, dominantno u ovoj kući. Jer se tokom 2013. trebalo pozabaviti pitanjem konsolidacije javnih finansija. Znate, to se ne rješava nigdje sem u našoj kući. Eliminacija deficita i potrebe zaduživanjem se rješava u kući. Takođe, danas kada smo u '14 postavili kao prioritete podizanje bezbjednosti na viši nivo, unapređenje vladavine prava, to su poslovi koji podrazumijevaju ozbiljne reforme u našoj kući. Tako da, vjerujte mi, prestao sam uopšte da čitam te komentare. Ne poklanjam im ni najmanje pažnje, naravno sa izuzetkom ovakve obaveze kada me poslanici javne riječi zamole da to prokomentarišem. Van Crne Gore sam onoliko koliko je potrebno da bi smo ostvarili ono što su naši najvažniji državno-politički interesi, a ne da bih vidio nešto što do sad nijesam vidio, jer sam sve vidio i mislim da ću i u narednim mjesecima, zbog ove potrebe potenciranja važnosti pravilne valorizacije naše politike na putu NATO integracije, morati da provedem jedan broj dana u spoljno-političkoj aktivnosti Crne Gore, u nadi da će to rezultirati ostvarenjem onoga što je naša želja, a to je da naš put u NATO bude na pravi način efektuiran pozivom sa ovogodišnjeg Samita. 
Pitanje novinara: Vjerovatno ste čuli da SNP razmišlja o inicijativi za …. sjednice Skupštine na kojo bi se glasalo o povjerenju, odnosno nepovjerenju Vladi?.........
Premijer Đukanović: Nemam nijkakav komentar. Već sam kazao, na podsjećanje predsjednika Parlamenta, da kao predsjednik Vlade mogu da provjerim stepen povjerenja Vladi u Parlamentu, da zaista znam dobro ono što su moja prava i obaveze i da odgovornost prema prioritetima državne politike Crne Gore ne navodi u ovom trenutku na provjeru povjerenja Vladi u Parlamentu. Mislim prije svega da smo u obavezi da stvorimo uslove za regularno odvijanje redovnih lokalnih izbora i da smo u obavezi da ispunimo ono što su naše obaveze u susret Samitu NATO-a. Međutim, ako tako mislim ja, to ne znači da drugačije ne mogu misliti lideri drugih parlamentarnih partija. U opisu njihovih prava je da u svakom trenutku mogu da pokrenu pitanje povjerenja Vladi. Naravno, sa zadovoljstvom ću se odazvati takvoj inicijativi kao i mnogo puta do sada u Parlamentu, razgovarati sa poslanicima, pokušati da predstavim ono što su rezultati rada Vlade. Ja sam neko ko je već prilično dobro naviknut na pravila parlamentarne demokratije. Vlada je izabrana zahvaljujući nivou podrške biračke javnosti DPS-u i njenim koalicionim partnerima na prethodnim izborima. Ali, uvijek kada se učini neka druga parlamentarna većina, moguće je izglasati nepovjerenje toj Vladi. Nemam nikakav problem sa tim da poštujem ono što su standardi parlamentarne demokratije i vjerujte mi, nemam ni zrno straha od toga. Ja sam neko ko se nasitio i predsjedničkih i premijerskih mandata, a jednako tako sam neko ko jako dobro ima definisana svoja alternativna profesionalna interesovanja. I kao što znate, u više navrata sam pokušavao da usmjerim svoj profesionalni put ka tim interesovanjima. Ne zebem od profesionalne preorjentacije kad god se to dogodi, bilo da se dogodi mojom voljom, bilo da se dogodi voljom većine u Parlamentu. Toj najavi i takvim izjašnjenjima, poput izjašnjenja poslanika Šabovića, zaista ne pridajem nikakav značaj.
Pitanje novinara: Možete li prokomentarisati zahtjev Nebojše Medojevića, odnosno njegovu inicijativu Tužilaštvu, da zabrani rad Pobjedi zbog jednog prenešenog teksta o incidentu u Beogradu?
Premijer Đukanović: To najbolje govori o demokratskom kapacitetu tog poslanika i još jednog broja ljudi na javnoj sceni Crne Gore, koji nijesu u stanju da se suoče sa bilo kakvim drugačijim stanovištem od vlastitog. Ja sam, ako se sjećate, u Parlamentu govorio o tome da nije problem diskriminacije nečijih prava u Crnoj Gori, jer sam duboko ubijeđen da niti jedan čovjek zbog svoje nacionalne, političke ili partijske pripadnosti nije diskriminisan. Problem je ljudi koji žele da monopolizuju svoje stavove i da svako drugačije mišljenje u odnosu na svoje smatraju diskriminacijom. A to govori da su oni sami u svojoj biti vrlo autoritarni, vrlo nedemokratski, nespremni da čuju kritiku na vlastiti račun. Šta bih trebao ja da radim iz pozicije predsjednika države ili vlada svih ovih godina, tokom kojih je objavljeno na desetine hiljada tekstova koji mi se nisu dopadali. Nije zabranjeno. Prema tome, mislim da te inicijative zaista više govore o autoru, nego realnoj opasnosti, jer mislim da je ipak Crna Gora savladala neke početne lekcije iz demokratije i da se u njoj nikada ne može dogoditi da neki mediji na zahtjev bilo kog političkog centra moći bude zatvoren.
Pitanje novinara: Da li je DPS odlučio ko će biti nosilac liste u Podgorici?    
Premijer Đukanović: Nije još. Znam da je to intrigantno pitanje. Zaista ne skrivamo ništa od vas. Vrlo pažljivo o tome razgovaramo. Imamo više dobrih kandidata i vjerujem da ćemo u najkraćem roku biti u stanju da javnost obavijestimo o tome ko će biti naš kandidat za gradonačelnika.

