            


Podgorica, 05.01.2010.godine

            Dana 31.12.2009. godine primio sam predstavnike rudara koji štrajkuju u jami “Biočki stan”. Tokom veoma konstruktivnog razgovora predočio sam jasnu politiku Vlade Crne Gore o pitanjima koja su predmet vašeg interesovanja i koja su vas motivisala da putem štrajka podspješite njihovo rješavanje. 

Dakle: 

            Vlada Crne Gore nije prihvatila ideju poslovodstva Rudnika boksita u Nikšiću da se u ovom preduzeću uvede stečajni postupak . Umjesto toga, naš predlog je da se ubrzano pristupi restrukturiranju preduzeća kojim će se poboljšati njegova tržišna perspektiva. To prije svega znači hitnu realizaciju socijalno-razvojnog programa na dobrovoljnoj osnovi koji je, uz Vladino posredovanje i finansijsku podršku, dogovoren za radnike Kombinata aluminijuma u Podgorici i Rudnika boksita u Nikšiću (u slučaju radnika Rudnika boksita, taj program je dopunjen sredstvima obezbijeđenim valorizacijom imovine kojom raspolaže sindikat preduzeća).

            Time bi se stvorili uslovi da Rudnik boksita, sa smanjenim brojem zaposlenih, u perspektivi obezbijedi konkurentnu cijenu rude za proizvodnju glinice što će, uz angažovanje dijela postojećih potencijala u građevinskoj djelatnosti, voditi održivosti ove kompanije.

Takođe, naglasio sam tom prilikom, a danas želim još snažnije da potenciram, da to što nam sada izgleda kao prihvatljivo rješenje ne mora biti održivo ukoliko se bude dalje odlagala njegova primjena. Pomenuo sam i nekoliko primjera drugih preduzeća gdje se iz različitih razloga kasnilo sa primjenom mogućih rješenja nakon čega su stečaj ili likvidacija ostajali kao jedina i najgora solucija . 

Tokom razgovora obavijestio sam sagovornike da je predstavnik Vlade kontaktirao poslovodstvo kompanije i usaglasio dinamiku isplate zaostalih zarada i drugih primanja zaposlenim u rudnicima boksita Nikšić i to :
- Isplatu dvije zaostale zarade tokom decembra 2009.godine, što je već ispunjeno;
- isplatu sljedeće dvije zaostale zarade tokom januara 2010. godine;
- isplatu zaostalih obaveza za zimnice, regrese i jubilarne nagrade do 15. februara 2010.godine;
- isplatu otpremnina radnicima koji su se saglasili da prekinu radni odnos, uz istovremenu isplatu svih zaostalih obaveza (plata, zimnica, regresa i jubilarnih nagrada) počev od prvih dana 2010. godine dinamikom koja će pratiti dinamiku potpisivanja ugovora i razduživanja radnika kod poslodavca.

            Iako ovo nije obaveza Vlade, u razgovoru sam jasno saopštio da Vlada garantuje radnicima da će se ovaj plan u potpunosti poštovati nezavisno od toga da li će poslovodstvo ispuniti svoj dio obaveza. 

Takođe, na molbu predstavnika štrajkača složio sam se da, preko nadležnog ministarstva, Vlada pomogne ostvarivanju prava na penziju za radnike koji za to ispunjavaju uslove. Danas sa žaljenjem konstatujem da sadržaj tog jasnog i konstruktivnog razgovora  nije bio dovoljan podsticaj za prekid štrajka, koji zbog nehumanih i rizičnih uslova boravka u jami, prijeti ozbiljnim rizicima po zdravlje i život štrajkača. Smatrao sam, i dalje to smatram, da je data riječ u razgovoru ozbiljnih ljudi vrednija od svih papira i pisanih obaveza, dodatno, i zbog upornog insistiranja rudara da imaju povjerenje u Vladu Crne Gore i mene kao njenog predsjednika.  Ipak, razumijem da je nepovjerenje u odnosima  između radnika i poslovodstva naraslo do nivoa koji usporava i moguće ugrožava racionalan izlaz – prekid štrajka, povratak rudara svojim porodicama, realizaciju programa restrukturiranja i otvaranja jasnije tržišne perspektive kompanije. 

            Zato i ovim putem potvrđujem da sve što sam prethodno saopštio predstavnicima radnika i na što sam podsjetio u prethodnom dijelu pisma garantuje Vlada Crne Gore. U očekivanju da ćete razumnim odnosom doprinijeti okončanju dramatične situacije i da ćete kao i mnogo puta do sada pokazati odgovornost da se sačuva  šansa za Rudnik boksita u Nikšiću, srdačno vas pozdravljam.
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