Prof. dr Petar Ivanović
Uvodno obraćanje na III međunarodnoj konferenciji za klimatske promjene, ekonomski razvoj, životnu sredinu i ljude


Poštovani,

Rektore - prof. Vukotiću, dekane – prof. Maraš, dame i gospodo, uvaženi gosti, dragi studenti i predstavnici medija,

Vrijeme u kojem živimo obilježava ubrzan ekonomski razvoj koji neminovno dovodi do klimatskih promjena koje utiču na životnu sredinu i ljude. Kao ekonomista, ne mogu osporiti značaj ekonomskog razvoja. Ali, kao neko ko u poslednje vrijeme aktivno prati poljoprivredu, moram naglasiti, ne samo značaj očuvanja životne sredine, već i uticaja životne sredine na zdravlje i kvalitet života ljudi. U nastojanju da se što prije razvijemo, ne smijemo zaboraviti da sačuvamo zemlju. Prirodna bogatstva moramo trošiti racionalno, ne toliko zbog nas, koliko zbog budućih generacija.

Dopustite mi da se ukratko osvrnem na to šta podrazumijevamo pod pojmom klimatske promjene i kakve posljedice klimatske promjene ostavljaju na životnu sredinu i čovjeka. Danas u svijetu je dominantno mišljenje da se zbog prekomjernog korišćenja fosilnih goriva, naftnih derivata, uglja i prirodnog gasa, sagorijevanjem oslobađaju ugljenik i druge supstance koje su milionima godina bile zarobljene u dubini zemlje. Povećanom količinom ugljendioksida u atmosferi, toplota sunčevih zraka koji dopiru do površine zemlje, zadžava se u atmosferi. Povećana koncentracija ugljendioksida, sprječava da toplota ode izvan atmosfere, uslijed čega dolazi do nastanka efekata staklene bašte.

Čak i ako sve nije ovako kako sam kazao, a postoje eminentni stručnjaci koji osporavaju rečeno, svi smo saglasni u jednom: promjene pogađaju našu planetu, utiču na način života kakvog poznajemo, i mijenjaju životnu sredinu. Nivo svjetskog mora raste, zbog porasta temperature morske vode i otapanja lednika na polovima. Sa porastom temperature klimatske zone i njihovi ekosistemi pomjeraju se prema polovima. Ekstremne vremenske promjene kao što su poplave, suše, zemljotresi i oluje, povećavaju se po broju i po jačini. To može biti pokazatelj da je čovjek doprinio globalnom zagrijavanju koje se ubrzano nastavlja. 

Klimatske promjene su realnost. Realnost su i posledice klimatskih promjena. Evropski toplotni talas 2003. odnio je 33.000 života u Evropi i nanio ekonomsku štetu koja je procijenjena na 13 milijardi €. Šumski požari u Južnoj Evropi uništili su velike ekosisteme. Iste godine ljetnje temperature bile su najvisočije zabilježene u posljednih V vjekova. 

Godinu dana ranije, poplave, kao posljedica neobično velikih kiša izazvale su slične ekonomske štete širom Evrope. U Njemačkoj štete su procijenjene na 6 milijardi eura. Nedavno završena studija ukazuje na to da je u Velikoj Britaniji 1.7 miliona domaćinstava bilo u opasnosti od riječnih i priobalnih poplava.

Da li postoje rješenja za zaustavljanje klimatskih promjena? Kao i oko drugih bitnih pitanja i kod ovog postoje oprečna mišljenja među stručnjacima. Ipak, većina se slaže da se veliki potencijali nalaze u obnovljivim izvorima energije, energetskoj efikasnosti i novim čistim tehnologijama koje nisu štetne po životnu sredinu. Dominantno iz tih razloga, posljednih decenija, obnovljivi izvori energije imaju sve veću ulogu u svjetskoj proizvodnji energije. 

Razvoj obnovljivih izvora energije, dovodi do napuštanja tradicionalnih koncepata i gubitka kontrole. A ljudi ko ljudi, vole da drže stvari pod kontrolom pošto vjeruju da, što je kontrola veća, imaju i veću slobodu. Međutim, činjenica je da sve što kontrolišemo u istoj mjeri kontroliše i nas. Zarobljenici smo svega što ne želimo da izgubimo. I što više kontrolišemo nešto, nama srcu drago, sve više postajemo zarobljenik toga. To me podsjeti na jednu kratku priču:

Seljak šeta po polju i u ruci drži konopac za čiji kraj je vezana krava. Susretne čoveka koji ga upita: “Zašto si vezan za tu kravu?” 
“Nisam”, odgovori seljak.
“Ako je tako, pusti konopac.”
“Ne mogu,” reče seljak. “Krava će pobjeći”.

Tako i mi. Mada prazno prohujalo vrijeme optužuje za nerad, obuzeti neizvjesnošću novog i nepoznatog, čvrsto držimo konop koji nas veže sa znanim ili poznatim. 

Za Crnu Goru naročito su zanimljivi male hidroelektrane, biomasa, izvori solarne energije, energije vjetra. Priroda nas svakodnevno snabdijeva energijom sunca i vjetra, dok mi neumorno rasipamo novac za skupu energiju. Ili, što bi Nikola Đonović rekao, davne 1936., “Svjedoci smo skoro svake godine jedne čudne pojave - da brže dolazi teško vrijeme velikih snjegova i zatrpanih puteva, nego što ide moć predviđanja, tih redovnih pojava, kod onih koji su dužni da otklanjaju teške posledice takvog vremena.“

Ukratko bih se osvrnuo na poljoprivredu. Klimatske promjene najviše pogađaju upravo poljoprivredu, posebno vodu. Za proizvodnju jedne tone žitarica, u prosjeku je potrebno 500 do 1.000 t vode. Oko 87% potrošnje vode odnosi se na sisteme za navodnjavanje. Iako se danas na svijetu 1/5 poljoprivrednih površina navodnjava, ove površine daju više od 2/5 svih ukupnih prinosa. Zanimljiv je podatak da se danas pirinač – kultura koja dominara u ishrani gotovo 2 milijarde ljudi dobija podjednako sa površina koje se navodnjavaju i koje se ne navodnjavaju. Ali, ¾ ukupnih prinosa dolazi sa površina koje se navodnjavaju, u odnosu na ¼ prinosa koji dolaze sa površina koje se ne navodnjavaju.

Jedna od najvažnijih karakteristika poljoprivrede je multifunkcionalnost, koja se ogleda u sljedećem:
· poljoprivreda za konačan rezultat ima hranu, a sigurnost u obezbjeđivanju hrane predstavlja strateški interes svake zemlje;
· ulaganje u poljoprivredu istovremeno znači i ulaganje u ruralni razvoj, jer brojna iskustva govore da je nemoguće očuvati selo, ukoliko seosko stanovništvo nema mogućnost da se bavi poljoprivredom;
· gazdovanje neobnovljivim prirodnim resursima, kao što je to poljoprivredno zemljište, na optimalan i dugoročno održiv način, znači i očuvanje čovjekove okoline;
· poljoprivreda je važna pretpostavka za razvoj, ne samo prehrambene industrije, nego i industrije opreme, mehanizacije i ambalaže, transporta, usluga, turizma;
· kroz razvoj održive poljoprivrede utiče se i na balansiranje razlika u regionalnom razvoju;
· multifunkcionalnost znači i očuvanje tradicije i kulturnog naslijeđa.

Kada već pominjem tradiciju i kulturno naslijeđe, nezaobilazan je kralj Nikola. Kada je kralj Nikola, jednom prilikom posjetio zatvor u blizini Virpazara, razgovarao je sa zatvorenicima. Upita prvog: “Zašto si tu?” “Nevin sam Gospodaru” odgovori zatvorenik. “A ti?”, upita drugog. “I ja Gospodaru”. I tako redom sve dok poslije petnaestak zatvorenika jedan ne odgovori: “Ja sam ti Kralju prevarant i lopov”. “Kako to?” upita kralj Nikola. “Vidiš, ja ti imam desetoro djece. I nemam čime da ih prehranim. Zato ukradem malo žita, malo voća i povrća... i eto tako, završih u zatvoru”. Kad je krenuo kralj Nikola reče čuvarima: “Oslobodite ovog posljednjeg”. “A zašto gospodaru?” upitaše čuvari. “Da ne pokvari ove dobre i poštene što su u zatvoru”, reče kralj Nikola.

Dopustite mi da se kratko osvrnem na podatke koji se odnose na proizvodnju hrane u svijetu. Prema podacima UN od 7 milijardi ljudi na  svijetu, svaki sedmi čovjek ne zna hoće li imati dovoljno hrane da preživi dan. Više od 900 miliona ljudi u svijetu gladuje. Dvije milijarde su pothranjene. Danas, u XXI vijeku, dok mi otvaramo vodovode po Crnoj Gori, a pojedini mediji se tome čude i podmjehuju, u svijetu jedno od četvoro djece do pet godina je neuhranjeno. Naravno, isti mediji se tome ne čude. Danas u XXI vijeku, to znači, da je 165 miliona djece pothranjeno i nikada neće dostići svoj puni fizički i kognitivni potencijal. 

Oko dvije milijarde ljudi u svijetu nema priliku da u svoju prehranu unosi vitamine i minerale koji su esencijalni za dobro zdravlje. Nasuprot tome, 1,4 milijardi ljudi ima prekomjernu tjelesnu težinu. Trećina ukupno proizvedene hrane u svijetu svake godine se ne iskoristi i završi kao otpad. U vremenu izobilja kada hrane ima dovoljno za sve, ona je i dalje neravnomjerno raspoređena.  

Porast broja stanovnika u svijetu akcenat stavlja na količinu hrane, a ne na kvalitet tj. zdravstvenu bezbjednost hrane. U Crnoj Gori ova dilema nema značaj koji ima u mnogim drugim zemljama svijeta. Zašto?

· Sa 620.000 stanovnika Crna Gora spada u male zemlje.
· Raznovrsnost geološke podloge, predjela, klime, zemljišta, kao i sama pozicija Crne Gore na Balkanskom poluostrvu i Jadranu, stvorili su uslove za nastanak biološkog diverziteta sa veoma visokim vrijednostima. To Crnu Goru svrstava u biološke centre evropskog i svjetskog biodiverziteta.
· Crna Gora je veoma bogata vodnim resursima. Sa prosječnim oticajem od 40 litara/s/km2, ili zapreminski izraženo sa oko 19,5 km3/god. Crna Gora spada u 4% svjetske teritorije sa najvećim prosječnim oticajem.
· Kvalitet zemljišta je dobar. Zemljište nije zagađeno teškim metalima i zagađujućim materijama. Poljoprivredne površine zauzimaju 38% ukupne površine Crne Gore. Sa ukupnom površinom poljoprivrednog zemljišta od oko 518.000ha ili sa 0,84 ha po stanovniku imamo značajan resurs. Šume zauzimaju 60% teritorije Crne Gore (826.782ha), a neobrasla šumska zemljišta dodatnih 9,7% (137.480ha). 
· Crna Gora pripada zemljama u kojima još uvjek nema negativnih posljedica klimatskih promjena po zdravlje stanovništva, privredni razvoj, raspoloživost prirodnih resursa, proizvodnju hrane itd. Iako smo zemlja u razvoju, nemamo značajan udio u globalnom zagađivanju atmosfere gasovima sa efektom staklene bašte, već naprotiv, zahvaljujući visokom stepenu pošumljenosti i pokrivenosti teritorije vegetacijom, doprinosimo stabilizaciji sadržaja ugljendioksida u atmosferi.

Veliki su izazovi pred nama, posebno pred generacijama koje dolaze. Čini se da se polako vraćamo prirodi, zdravom životu, da sve više vodimo računa o kvalitetu hrane.

U nadi da ću vas ostaviti da razmišlajte o ovome, završiću jednom indijanskom poslovicom: “Ponašajte se dobro prema Zemlji, ona vam nije dana od vaših roditelja, nego je posuđena od vaše djece. Ne nasljeđujemo Zemlju od naših predaka, posuđujemo je od naše djece”.

Hvala.

