Prevod izjave ministra vanjskih poslova Švedske Karla Bilta nakon susreta sa potpredsjednikom Vlade i ministrom vanjskih poslova i evropskih integracija Igorom Lukšićem /Štokholm, 5 mart 2013. godine/

Imali smo veoma dobru posjetu i važan razgovor. Švedska je jedna od zemalja koje najsnažnije podržavaju evropske integracije svih zemalja Zapadnog Balkana. Preduzeli smo određene korake, i  ako se osvrnemo na obaveze preuzete u Solunu prije 10 godina, mislim da je trebalo da uradimo više.  Međutim, tu smo gdje smo. Moramo da idemo naprijed, dobićemo članstvo Hrvatske, ali i svi ostali moraju da idu naprijed. 

Crna Gora je otpočela pristupne pregovore, foksirana je na poglavlja 23 i 24, i ulaže napore u tom pravcu. To mora da bude osnova svega ostalog - rada na nekim najvažnijim pitanjima, kao što su organizovani kriminal, ekonomski razvoj, svim tim pitanjima koja su važna za čitav region.

Razgovarali smo o i tome kako možemo da pomognemo i podržimo buduće napore.

Osim toga, bilo je riječi i o veoma dobrim bilateralnim odnosima između Švedske i Crne Gore, i o tome da sve veći broj Šveđana uviđa veliki turistički potencijal Crne Gore.

