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I Z V J E Š T A J
Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije
o izvršenim unutrašnjim kontrolama policije
za mjesec JANUAR  2025


● ● ◊ ● ●

■ Kontrole – provjere 


Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom januara 2025.godine, izvršili tri kontrole – provjere zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole:

■ U tri slučaja unutrašnjih kontrola konstatovano je da nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica.
I pored navedenog, u dva od navednih slučajeva, Izvještaji sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljeni su postupajućem tužilaštvu u Podgorici, uzimajući u obzir činjenicu da ovo tužilaštvo u oba slučaja već preduzima službene mjere i radnje iz nadležnosti tog tužilaštva. 
Takođe, u jednom od ova dva slučaja, Izvještaj sa spisima predmeta dostavljen je i Direktoratu za bezbjednosno nadzorne poslove radi upoznavanja i eventualnog preduzimanja mjera iz nadležnosti tog Direktorata.
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■Pritužbe – žalbe građana 

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom januara 2025.godine, izvršili kontrolu zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu dvije pritužbe na postupanje policijskih službenika.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjene policijskih ovlašćenja.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole:

► U ovim slučajevima, u  postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na postojanje elemenata disiplinske ili druge odgovornosti u preduzimanju službenih radnji od strane policijskih službenika u predmetnim slučajevima.
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