Ministarstvo finansija i socijalnog staranja	   
Direktorat za politiku javnih nabavki                                                                                                    


PROGRAM JAVNE RASPRAVE o

Nacrtu strategije za unapređenje politike javnih nabavki i javno-privatnog partnerstva za period 2021-2025. godine



Vrijeme trajanja javne rasprave:  od 18.05.2021. godine do 08.06.2021. godine (21 dan).

Način sprovođenja javne rasprave (održavanje okruglih stolova, tribina i prezentacija, sa navedenim
mjestom i datumom održavanja):

Okrugli sto u organizaciji Ministarstvo finansija i socijalnog staranja-Direktorat za politiku javnih nabavki, uz podršku Sekretarijata Savjeta za konkurentnost, na kojem će se razmatrati  Nacrt strategije za unapređenje politike javnih nabavki i javno-privatnog partnerstva za period 2021-2025. godine, održaće se 26. 05. 2021. godine, u hotelu „Hilton“ sala Kristal A, uz dodatno korišćenje zoom aplikacija. 


Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija:

Primjedbe, predlozi i sugestije na Nacrt Strategije za unapređenje poilitike javnih nabavki i javno-privatnog partnerstva za period 2021-2025. godine moguće je dostaviti Ministarstvu finansija i socijalnog staranja – Direktorat za politiku javnih nabavki u pisanoj formi (adresa: Jovana Tomaševića, broj 2, 81000 Podgorica ili na e-mail: javne.nabavke@mif.gov.me), tokom perioda trajanja javne rasprave. 

Obrazac broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, sastavni je dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.	


Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave: Svetlana Tomović, samostalni savjetnik I, tel: 067 201 234.

[bookmark: _GoBack]Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za politiku javnih nabavki.




