PROGRAM JAVNE RASPRAVE                                                                                                

O NACRTU ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O PREVOZU OPASNIH MATERIJA
I. Javnu raspravu o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o prevozu opasnih materija će sprovesti Ministarstvo unutrašnjih poslova. 
II. Rasprava o tekstu Nacrta zakona počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi teksta Nacrta zakona i Programa javne rasprave u dnevnom listu „Pobjeda“, na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e- uprave.

III. Javna rasprava o Nacrtu zakona će se sprovesti održavanjem okruglih stolova u:

- Podgorici, dana 08.05.2019. godine, sa početkom u 10.00 časova u prostorijama Direktorata za vanredne situacije ul. Jovana Tomaševića bb (zgrada “Limenka”).

IV. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona mogu se dostaviti Ministarstvu unutrašnjih poslova, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog, broj 22 Podgorica ili na fax 020/481-833, kao i na      e-mail : mup.emergency.prev@t-com.me 

V. Javna rasprava o Nacrtu zakona, trajaće 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e- uprave.

VI.  Radna grupa za pripremu Predloga zakona će razmotriti predloge, sugestije i  komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.

