Dan crnogorske kinematografije na Filmskom festivalu u Kanu
Interesovanje za crnogorsku kinematografiju, koje su iskazali producenti, distributeri, direktori i selektori festivala tokom predstavljanja Crne Gore na Filmskom festivalu u Kanu, u okviru regionalnog paviljona Jugoistične Evrope, izuzetno ohrabruje. 

Pod pokroviteljstvom Ministarstva kulture, ovo je prvo zvanično predstavljanje crnogorske kinematografije u Kanu, na jednoj od najznačajnijih filmskih manifestacija u svijetu.  

Tokom nekoliko dana, paviljon je posjetilo nekoliko stotina posjetilaca, filmskih profesionalaca iz različitih dijelova svijeta i sa različitim interesovanjima. Oni su se upoznali sa crnogorskom filmskom produkcijom, pratećim djelatnostima, mogućnostima za saradnju, filmskim organizacijama i kompanijama, a dogovoreni su i pojedini oblici saradnje. Posebno interesovanje vlada za brojne i specifične mogućnosti snimanja za strane ekipe u Crnoj Gori.
Prvi nastup crnogorske kinematografije na Filmskom festivalu u Kanu odlična je platforma za dalje promotivne aktivnosti u ovoj oblasti, kao i za intenziviranje saradnje sa zemljama regiona i Evrope.  
Crna Gora ima svoj štand u okviru regionalnog paviljona koji okuplja još sedam zemalja Jugoistočne Evrope (Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Kipar, Makedonija, Slovenija i Srbija). „South-East European Pavilion“, na adresi Village International Riviera, br. 135, pokrenut je prošle godine kao zajednička ideja regionalnih kinematografija. 

Crnogorsku kinematografiju predstavljaju producenti Veliša Popović, Ivan Đurović i Sehad Čekić,  u ime Udruženja filmskih stvaralaca Crne Gore. Na štandu su predstavljeni igrani filmovi realizovani u Crnoj Gori, filmovi koji su u fazi post-produkcije ("Mali ljubavni bog" Željka Sošića, "Lokalni vampir" Branka Baletića, "Posljednje poglavlje" Nemanje Bečanovića i "As Pik" Draška Đurovića"), kao i filmovi koji su u predprodukciji. Sva ova ostvarenja sufinansiralo je Ministarstvo kulture.
