Prof. dr Petar Ivanović - Svečano potpisivanje ugovora  o bespovratnoj grant podršci u okviru IV poziva za MIDAS grantove (15. novembar 2013., Šipčanik)


Poštovani poljoprivredni proizvođači, uvaženi gosti, dame i gospodo,

Imam posebnu čast i zadovoljstvo da budem u ovako velikom i odabranom društvu. Posebno pozdravljam 244 poljoprivredna proizvođača, iz svih gradova Crne Gore, sa kojima ću danas potpisati ugovore u vrijednosti od gotovo 7 miliona €. Drago mi je da su sa nama i članovi njihovih porodica, koji im pružaju najveću podršku, prije svega – djeca. Bez njih, nema dugoročne održivosti projekata u poljoprivredi. Bez djece nema održivog i pametnog razvoja. Iskreno se nadam, da će vam današnji dan ostati u lijepoj uspomeni. 

Pored poljoprivrednih proizvođača, sa nama su predstavnici svih banaka u Crnoj Gori. Želimo da damo doprinos uvezivanju bankarstva i poljoprivrede. Zato molba bankarima: uprostite procedure, smanjite kamate, imajte malo više vjere u ove vrijedne ljude. 

Tu su i predstavnici najvećih trgovinskih lanaca u Crnoj Gori. Nastojimo da damo doprinos uvezivanju trgovine i poljoprivrede. Trgovci, dajte priliku poljoprivrednicima. Skratite rokove plaćanja, sarađujmo zajedno oko pakovanja, standarda, kvaliteta… Ajmo da ojačamo svaku kariku lanca prehrambene proizvodnje.

Predstavnici vodećih hotela takođe su nama danas. Hoćemo da damo doprinos uvezivanju turizma i poljoprivrede. Turistički poslanici, dajte priliku turistima da probaju makar dio onoga što proizvodimo u Crnoj Gori. Ajmo da obagatimo Vaše trpeze u hotelima sa boljom, raznovrsnijom i ukusnijom hranom.

Sa nama su ministri u Vladi Crne Gore: ministar zdravlja gospodin Miodrag Radunović, održivog razvoja i turizma gospodin Branimir Gvozdenović, kulture gospodin Branimir Mićunović i nauke gospođa Sanja Vlahović. Ovo je timski rad. Mi zajedno rješavamo pitanja bezbjednosti hrane, uvezivanja dva strateška sektora naše ekonomije: turizma i poljoprivrede, nastojimo da očuvamo crnogorsku tradiciju i kulturu u oblasti poljoprivrede, povežemo je sa naukom.

Zahvaljujem članovima Parlamenta iz Odbora za poljoprivredu i turizam, gradonačelnicima deset gradova, vodećim poljoprivrednim proizvođačima, predstavnicima svih medija, ambasadorima 15 zemalja, ekonomskim savjetnicima 4 ambasade, predstavnicima međunarodnih organizacija, studentima Fakulteta za prehrambenu tehnologiju Univerziteta Donja Gorica i studentima Biotehničkog fakulteta, jer ste svojim prisustvom ojačali kvalitet današnjeg skupa.

7.0 miliona € investicija u poljoprivredi, 3.5 miliona € bespovratne podrške, u prosjeku 28.000 € ugovorenih investicija po poljoprivrednom gazdinstvu. Zbog toga smo danas ovdje! To je naš odgovor na zlurade komentare, samozvanih stručnjaka kojima je prostor u medijima važniji od prostora na njivi. Stara arapska poslovica kaže: Govori samo ako su tvoje riječi bolje od tišine.

Od danas podržanih investicija, 140 (gotovo 60%) odnosi se na projekte u Sjevernom dijelu Crne Gore, 152 (62%) odnosi se na sektor stočarstva, dok se preostalih 92 (ili 38%) odnosi na biljnu proizvodnju. Među vama je tačno 100 poljoprivrednih proizvođača koji imaju manje od 40 godina. Ukupna vrijednost investicija njihovih projekata iznosi 2.7 miliona €. Među vama je i 35 dama proizvođača, čija je prosječna vrijednost investicija iznad prosjeka svih potpisnika. To govori o preduzimljivosti i hrabrosti žena poljoprivrednih proizvođača.

Sigurni smo da iznos od 7 miliona € raspoređenih na 244 projekta može uticati da se otvori makar toliko novih radnih mjesta u poljoprivredi. Svako radno mjesto je bitno, a posebno ono koje stvara novu vrijednost. Već smo u poljoprivredi otvorili jedan Kombinat aluminijuma - 450 novih radnih mjesta kreirano je od početka godine do 01. novembra. 
 
Sa 244 nova projekta došli smo do ukupno 650 odobrenih od početka realizacije programa MIDAS do danas, ukupne vrijednosti investicija 13.8 miliona €. Međutim, od navedenih 650 projekata, gotovo 400 su odobreni tokom ove godine. Pojačali smo kapacitete ne povećavajući broj zaposlenih u Ministartsvu. Zapravo, mi smo jedno veoma malo ministartsvo u odnosu na obim posla koji obavljamo. Ojačali smo procedure. Osposobili smo tim mladih ljudi koji, naravno, ne znaju sve. Ali su sprmeni da uče, više rade, istražuju. 

U Ministarstvu poljoprivrede se radi više i kvalitetnije. Isto tražim i od Vas. Moj tim i ja trudili smo se da ne obećavamo, već da vam se obratimo nakon uspješno obavljenog posla, kao što to činimo i danas. To tražim i od Vas: da ne obećavate, nego da radite više i postižete bolje rezultate. 

Odgovorno tvrdim da nijedna mjera koju sprovodimo, procedura koju implementiramo, dokument koji zahtijevamo… nije bez valjanog razloga. Svi zahtjevi su proračunata uvertira u proces korišćenja sredstava iz evropskih poljoprivrednih fondova. Od Vas tražim da podižete standarde, jačate kvalitet, smanjujete troškove, budete konkurentniji i spremniji za vrijeme koje dolazi. Ne radite to zbog mene, već zbog Vas, Vaših porodica i naslednika.

Prilikom implementacije MIDAS programa vodili smo računa o zaštiti životne sredine, dobrobiti životinja, očuvanju zemljišnih resursa, zaštiti vodenih tokova, poštovanju građevinske legislative, a sve shodno Kodu dobre poljoprivredne prakse. Ovako temeljan pristup, posvećenost detaljima, spremnost da ne odustajemo i visok stepen objektivnosti i transparentnosti, cijene i naši partneri iz Svjetske banke, Evropske komisije i nadležnih direktorata. Zahvaljem im se na podršci, koja je nedvosmisleno iskazana tokom mog prošlonedjeljnog boravka u Briselu. 

Znam da ima i onih kojima su negativno razmišljanje, kritizerstvo, špekulacija ne samo duhovna hrana, već i podloga za biznis. Uživjeli su se u ulogu kako da sprečavaju, umjesto kako da podstiču. Znam da će predmet posebne analize biti zašto baš danas potpisujemo ugovore sa vama. Ali, proći će vrijeme stvaralaca negativnog i ničega. Iza njih ostaće ništa. Iza vas, ostaće investicije, dobra imanja i zdrave porodice.

Zato ne birnite, danas ne završavamo priču o investicijama i bespovratnoj podršci u poljoprivredi. Nastavite da odgovorno i čestito obavljate svoj posao, i slijedite svoju viziju. Mi ćemo se truditi da vodimo odgovornu i razvojnu politiku, da obezbijedimo još namjenske podrške. 

Poljoprivrednici, znajte da u MPRR imate partnera koji na pravi način i unaprijed misli o vašim potrebama. Ali partneri rade zajedno. Zato, ne samo da očekujem da radite više i bolje, nego da plaćate porez, da se registrujete za obavljanje svoje djelatnosti i poštujete standarde.

Svim proizvođačima čestitam današnje potpisivanje ugovora! Želim vam sreću, rodne godine, zaradu i napredak. Živjeli!


