NAJČEŠĆA PITANJA U VEZI SA PRVIM NIVOOM KONTROLE
U Crnoj Gori uspostavljen je centralizovani sistem kontrole, koji podrazumijeva da se prvi nivo kontrole na nacionalnom nivou sprovodi preko tijela u okviru državne administracije – tačnije, preko Sektora za finansiranje i ugovaranje sredstava EU pomoći (CFCU), u okviru Ministarstva finansija, kao kontrolnog tijela.
S tim u vezi, usluge prvog nivoa kontrole besplatne su za sve korisnike projekata koji u Crnoj Gori učestvuju u nekom od tri multilateranla programa prekogranične saradnje: IPA Jadranskom prekograničnom programu, Mediteranskom programu ili Programu prostora jugoistočne saradnje.
1. Šta je Prvi nivo kontrole?
Korisnici projekata u okviru multilateralnih programa (IPA Jadranski prekogranični program, Mediteranski program i Program prostora jugoistočne saradnje), prilikom realizacije svojih aktivnosti imaju troškove nastale u vezi sa projektom. Kontrolori prvog nivoa kontrole su dužni da provjere ispravnost, zakonitost i tačnost troškova koji su nastali na prihvatljivoj teritoriji samih programa. Dakle, prvi nivo kontrole podrazumijeva provjeru prihvatljivosti troškova nastalih tokom realizacije aktivnosti od strane korisnika projekata u okviru tri multilateralna programa prekogranične saradnje, u kojima učestvuje Crna Gora. 
2. Ko može biti korisnik projekta u okviru multilateralnih programa prekogranične saradnje?
Korisnici projekata mogu biti nevladine organizacije, privredna društva, javna preduzeća i državne institucije.
3. Šta obuhvata prvi nivo kontrole?
Prvi nivo kontrole obuhvata administrativne i provjere na licu mjesta. Administrativne provjere odnose se na stoprocentni pregled svih nastalih troškova, kao i prateće dokumentacije, prijavljene od strane korisnika. Sa druge strane, provjere na licu mjesta podrazumijevaju odlazak kontrolora na mjesto gdje se sprovodi projekat, kako bi se uvjerio u stvarno nastalu isporuku proizvoda ili izvršenje usluga.
4. Koji je cilj prvog nivoa kontrole?
Cilj kontrole je smanjiti nepravilno trošenje sredstava dodijeljenih od strane Evropske unije (EU), kako bi procenat neprihvatljivih troškova bio što manji. Naime, Evropska komisija je u cilju smanjenja troškova poreskih obveznika uspostavila sistem kontrola svih troškova koji su finansirani od strane Evropske unije. Ovaj sistem pored prvog nivoa kontrole obuhvata i tzv. drugi nivo kontrole, koji se takođe sprovodi na nacionalnom nivou, od strane tijela zaduženog za reviziju svih evropskih, i nacionalnih sredstava, tj. Revizorskog tijela.
S tim u vezi, nakon sprovedene kontrole i ocjene prihvatljivosti, odnosno neprihvatljivosti troškova, u slučaju kada su troškovi ocijenjeni kao prihvatljivi izdaje se potvrda (Declaration of Validation of Expenditure – DVE), na osnovu koje krajnji korisnici mogu tražiti refundaciju sredstava. To u stvari znači da korisnik najprije finansira aktivnosti iz sopstvenih sredstava, a nakon što prijavi troškove i podnese račune na kontrolu, bude mu izvršena refundacija istih na osnovu gore pomenute izdate potvrde.

5. Koji dokument predstavlja osnovu za rad kontrolora prvog nivoa?

Osnovu za rad kontrolora predstavlja Priručnik o procedurama za prvi nivo kontrole na nivou multilateralnih programa, kojim se jasno definiše princip rada i postupak sprovođenja prvog nivoa kontrole. Pomenuti dokument dostupan je na sajtu Ministarstva finansija (http://www.mif.gov.me/ministarstvo)

6. Koliko često se sprovode provjere na licu mjesta od strane kontrolora?
Provjere na licu mjesta imaju za cilj da se utvrdi da li se program, odnosno projekat implementira u skladu sa odredbama koje su definisane ugovorom, kao i u skladu sa evropskim i nacionalnim pravilima. Dakle, cilj kontrole jeste da se utvrdi da li postignuti rezultati odgovaraju rezultatima koji su predviđeni samim projektom.

Provjere na licu mjesta sprovode se u toku implementacije projekta, prema utvrđenoj dinamici, a u zavisnosti od vrijednosti ugovora. Naime, za sve projekte čija vrijednost ne prelazi € 200.000,00, provjere na licu mjesta sprovode se najmanje jednom u toku implementacije projekta, i to prije završnog plaćanja, ili pak nekoliko puta u toku implementacije projekta, na osnovu sprovedene analize rizika. Sa druge strane, za sve projekte čija vrijednost prelazi € 200.000,00, provjere na licu mjesta sprovode se najmanje jednom u toku svake godine implementacije projekta, kao i prije završnog plaćanja.
7. Koji toškovi se smatraju prihvatljivim troškovima?
Trošak se smatra prihvatljivim ako je nastao na teritoriji predviđenoj Programom, ako je nastao u toku implementacije projekta i u cilju realizacije aktivnosti koje su njime predviđene, ako je stvarno plaćen i dokazan izvornim fakturama ili računima i ako je nastao u skladu sa nacionalnim i evropskim zakonodavstvom.
8. Koja teritorija se smatra prihvatljivom teritorijom u okviru određenog programa?
Kada je riječ o IPA Jadranskom programu, prihvatljiva teritorija programa jeste teritorija koja okružuje Jadransko more, i to je teritorija zemalja učesnica u programu. Međutim, treba istaći da cijela teritorija jedne države ne mora nužno predstavljati i prihvatljivu teritoriju, već to mogu biti samo određeni regioni (djelovi). S tim u vezi, prihvatljiva teritorija IPA Jadranskog programa jesu sljedeće države i regioni: Slovenija (Obalno-kraška regija, Notranjsko-kraška i Goriška), Grčka (Prefectures of Kerkyra i Thesprotia), Hrvatska (Dubrovnik-Neretva, Istra;Lika-Senj; Primorje-Gorski kotar; Šibenik-Knin; Split-Dalmacija, Zadar i Karlovac), Bosna i Hercegovina (Federatcija BiH, jug Republike Srpske sa sljedeće 23 opštine: Bileća, Čapljina, Čitluk, Gacko, Grude, Jablanica, Konjic, Kupres, Livno, Ljubinje, Ljubuški, Mostar, Neum, Nevesinje, Posušje, Prozor/Rama, Ravno, Široki Brijeg, Stolac, Berkovići, Tomislavgrad, Trebinje i Istočni Mostar, Sarajevo, sjeverno-zapadni region i centralni BiH region), Crna Gora (Bar, Budva, Cetinje, Danilovgrad, Herceg Novi, Kotor, Nikšić, Podgorica, Tivat, Ulcinj, Pljevlja, Bijelo Polje, Berane, Rožaje, Plav, Andrijevica, Kolašin, Mojkovac, Šavnik, Žabljak i Plužine), Albanija (Fier, Durrës, Lezhë, Shkodër, Tiranë i Vlorë) i Srbija (u fazi napuštanja).

Što se tiče Programa prostora jugoistčne saradnje, prihvatljiva teritorija uključuje 16 zemalja, od čega se u čak 14 zemalja pod prihvatljivo teritorijom smatra cijela teritorija, a radi se o sljedećim zemljama: Albanija, Austrija, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Rumunija, Hrvatska, Makedonija, Grčka, Mađarska, Srbija, Crna Gora, Slovačka, Slovenija i Moldavija. U preostale dvije zemlje samo su prihvatljivi djelovi teritorije, a riječ je o sljedećim zemljama i regionima: Italija (Lombardia, Bolzano/Bozen, Trento, Veneto, Friuli-Venezia-Giulia, Emilia Romagna, Umbria, Marche, Abruzzo, Molise, Puglia Basilicata) i Ukraina (Cjermovestka Oblast, Ivano-Frankiviska Oblast, Zakarpatska Oblast and Odessa Oblast). 

Kada je u pitanju Mediteranski program, cijele teritorije četiri zemlje učesnice u programu predstavljaju prihvatiljivu teritoriju programa, a riječ je o sljedećim zemljama: Kipar, Grčka, Malta i Slovenija. Teritorije ostalih zemalja učesnica u programu predstavljaju samo djelimično prihvatljive teritorije programa, a riječ je o sljedećim zemljama i regionima: Francuska (Corse, Languedoc-Roussillon, Provence Alpes Côte d’Azur i Rhône-Alpes), Italija (Abruzzo, Apulia, Basilicata, Calabria, Campania, Emilia-Romagna, Friuli-Venezia Giulia, Lazio, Liguria, Lombardy, Marche, Molise, Umbria, Piedmonte, Sardinia, Sicily, Tuscany i Veneto), Portugal (Algarve i Alentejo), Španija (Andalusia, Aragon, Catalonia, Balearic islands, Murcia, Valencia, Ceuta i Melilla) i Velika Britanija (Gibraltar).
9. Koji je postupak prijavljivanja troškova i potrebna dokumentacija za kontrolu?
Troškovi se unose u elektronski sistem izvještavanja, koji je razvila Evropska komisija. Za IPA Jadranski program razvijen je tzv. Upravljački sistem izvještavanja (Management and Information System - MIS), za Mediteranski program postoji tzv. Sistem za praćenje programa (Program Monitoring System – PRESAGE), dok za Program prostora Jugo-istočne saradnje za sada ne postoji ovakav sistem, već se koriste posebne tabele. Naime, navedeni sistemi predstavljaju neku vrstu baze podataka putem koje se lako i brzo može doći do podataka u vezi sa realizovanim projektnim aktivnostima i njima se pristupa putem interneta. Takođe, svi krajnji korisnici programa imaju obavezu unosa svih realizovanih troškova nastalih u toku implementacije projekta, kao i, s tim u vezi, pripremljenih izvještaja o sprovedenim aktivnostima. Ovo je važno iz razloga što će nakon unosa podataka od strane krajnjih korisnika, kontrolori putem sistema dobiti obavještenje, nakon čega mogu očekivati i dobijanje cjelokupne dokumentacije, u štampanoj formi, neophodne za sprovođenje prvog nivoa kontrole. Sa druge strane, pristup sistemu imaju i kontrolori prvog nivoa, i u tom dijelu imaju mogućnost pregleda svih unijetih podataka od strane krajnjih korisnika. 
Na kontrolu se dostavlja sledeća dokumentacija:
· Odobreni projekat od strane tijela koje zemja formira u okviru programa prekogranične saradnje, tzv. Zajedničkog odbora za praćenje (Joint Monitoring Committee – JMC), koji se dostavlja u štampanoj verziji ili na CD-u;
· Kopija Ugovora o bespovratnoj pomoći (Subsidy contract), potpisanog od strane Upravljačkog tijela i vodećeg korisnika;

· Kopija Ugovora o partnerstvu (Partnership Agreement), potpisanog od strane svih partnera na projektu;

· Original Izjave o statusu Poreza na dodatu vrijednost krajnjeg korisnika (Declaration on the Value Added Tax status of the final beneficiary), koja je sastavni dio Izvještaja o aktivnostima projekta;
· Izvještaj o napretku (Progress report), koji obuhvata Izvještaj o realizovanim aktivnostima u okviru projekta (Activity report) i Finansijski izvještaj (Financial report);   
· Svi računi, fakture i ostala računovodstvena evidencija koja predstavlja dokaz da su troškovi koje je prijavio korisnik stvarno nastali i plaćeni, kao i da su odobreni u cilju sprovođenja projekta;
· Ostala dokumentacija koja dokazuje da su prijavljeni  troškovi nastali i plaćeni u toku sprovođenja projekta i za potrebe projekta.
10. Da li se Kancelariji prvog nivoa kontrole dokumenta dostavljaju u originalu ili kopiji? Ako se dostavljaju u originalu, da li se vraćaju podnosicu i kada?
Krajnji korisnici su dužni da dostavljaju original dokumenta, koja će im biti vraćena nakon što kontrolori izvrše provjeru u predviđenom roku, tj. u roku od 3 mjeseca. Takođe, ukoliko u međuvremenu bude predviđena revizija kod krajnjih korisnika i u tu im svrhu budu bila neophodna dokumenta, ista će im biti vraćena.
11. Posmatrajući sa aspekta budžetskih stavki, koju dokumentaciju je potrebno dostaviti za svaku pojedinačnu stavku?
Kako se budžet svakog projekta sastoji od sljedećih stavki: troškova osoblja, režijskih troškova, troškova putovanja i smještaja, troškova ekternih stručnjaka, troškova organizacije sastanaka i događaja, troškova promocije, troškova za nabavku opreme, troškova za investicije i troškova za finansijske dažbine i garancije, potrebno je dostaviti:

· Rješenje o formiranju tima angažovanog na projektu, kao i ugovore o radu članova tima; nalog za knjiženje troškova osoblja; obračun satnice i dijela bruto zarade za period koji je svaki zaposleni proveo na radu u okviru projekta; izvodi banke i kopije kreditnih naloga itd.- za troškove osoblja;
· Računi za struju, vodu, telefon, fax, internet, usluge kopiranja, poštanske usluge, kancelarijski materijal itd. – za režijske troškove.;
· Pozivno pismo za učešće na sastanku (ili nekom drugom događaju); potvrda o odobrenju službenog putovanja; nalog za putovanje sa pečatom projekta; račun za putničko zdravstveno osiguranje; računi smještaja u hotelu; računi korišćenog prevoza (autobus, voz, taksi, avion – bira se najekonomičnije sredstvo prevoza); potvrda o korišćenom avio prevozu (boarding karta); nalozi blagajne; izvještaj sa službenog putovanja; dnevni red sastanka; potvrda o prisustvu (lista prisustva) itd. - za troškove putovanja i smještaja;
· Ugovor o djelu kojim su angažovani eskterni stručnjaci; računovodstvena dokumentacija koja se odnosi na isplate eksternim stručnjacima (npr. nalozi, izvodi) itd. - za troškove eksternih stručnjaka;
· Poziv za učešće na sastanak (ili neki drugi događaj); dnevni red (sa naznakom mjesta i vremena trajanja događaja); potvrda o prisustvu (lista prisustva); računi vezani za organizovanje sastanka ili događaja (računi za hranu i piće, iznajmljivanje prostora, angažovanje prevodioca ako je potrebno) itd. - za troškove organizacije sastanaka i događaja;
· Ugovor o djelu kojim se angažuje pružaoc promotivnih usluga; računovodstvena dokumentacija koja potvrđuje isplate pružaocu promotivnih usluga (npr. nalozi,izvodi) itd. - za troškovi promocije;
· Dokumentacija koja potvrđuje nabavku opreme (kupovinu, iznajmljivanje ili lizing opreme) itd. – za troškove za nabavku opreme;
· Ugovor sa izvođačem radova; ugovor o kupovini zemlje i sl.; računovodstvena dokumentacija koja potvrđuje isplate izvođaču radova ili kupovinu zemlje (npr. nalozi, izvodi) itd. – za troškove za investicije;
· Računi za održavanje bankarskih računa itd. - za troškove za finansijske dažbine i garancije.
12. Koje izvještaje pripremaju i dostavljaju krajnji korisnici?
Krajnji korisnik priprema Izvještaj o napretku projekta četiri puta godišnje, i to za period do: 30. aprila, 30. juna, 31. oktobra i 31. januara tekuće godine. Korisnik je dužan da isti dostavi kontrolorima u elektronskoj i štampanoj verziji najkasnije 21 dan nakon završetka perioda za izvještavanje.

Izvještaj o napretku sastoji se od  Izvještaja o realizovanim aktivnostima u okviru projekta i Finansijskog izvještaja.

Obrasci za popunjavanje navedenih izvještaja preuzimaju se iz elektronskog sistema izvještavanja. Kada je izvještaj pripremljen i potpisan od strane krajnjeg korisnika, šalje se vodećem korisniku na provjeru, koji ga nakon toga potpisuje i vraća krajnjem korisniku. Takav izvještaj šalje se nacionalnoj kancelariji Prvog nivoa kontrole.
13. Koja tijela se uspostavljaju na nivou programa?
U cilju implementacije programa, neophodno je uspostaviti određena tijela. Naime, kao tijelo koje je odgovorno za upravljanje i implementaciju programa u  skladu sa pravilima propisanim određenim programom i evropskim i nacionalnim zakonodavstvom, uspostavlja se Upravljačko tijelo programa. Zatim, tijelo za ovjeravanje programa, koje je nadležno za provjeru zahtjeva za nadoknadu sredstava i izvršenje plaćanja; zajednički odbor za praćenje, koji provjerava efikasnost i efektivnost, kao i kavlitet implementacije programa; zajednički tehnički sekretarijat, koji pomaže Upravljačkom tijelu i drugim tijelima programa u realizaciji njihovih zadataka; kao i revizorsko tijelo , koje je odgovorno za funkcionisanje upravljačkog i kontrolnog sistema u skladu sa pravilima propisanim programom i evropskim i nacionalnim pravilima, i predstavlja drugi nivo kontrole u okviru transnacionalnih programa prekogranične saradnje.

U slučaju Programa prostora jugoistočne saradnje, ova tijela se nalaze u Budimpešti, zemlji u kojoj je vodeći korisnik; kada je riječ o IPA jadranski  programu, tijela su smještena u Akvili; a za Mediteranski program, pomenuta tijela nalaze se u Marselju.
Kontakte navedenih tijela moguće je pronaći pojedinačno na sajtu svakog programa, i to:

· http://www.southeast-europe.net/en/contacts/national_contacts/index (Program prostora jugoistočne saradnje),

· http://www.adriaticipacbc.org/index.asp?page=interna&level=contacts (IPA jadranski  program),

· http://www.programmemed.eu/en/contacts-links.html (Mediteranski program).
14. Kojim dokumentom se definiše iznos sredstava u okviru transnacionalnih programa prekogranične saradnje
Osnov za korišćenje sredstava u okviru transnacionalnih programa prekogranične saradnje su godišnji Finansijski sporazumi između Evropske komisije i zemlje korisnice sredstava. Naime, Finansijski sporazum definiše način sprovođenja transnacionalnih programa i realizacije finansiranja, rokove ugovaranja, izvršenja ugovora i isplate sredstava. Takođe, Evropska unija za transnacionalne programe obezbijeđuje najviše 85% od ukupnih sredstava namijenjenih zemlji korisnici, dok preostalih 15% ili više posto obezbijeđuju korisnici iz sopstvenih izvora.
15. Kakva je procedura oslobađanja od PDV-a?
Kada korisnik napravi trošak, i s tim u vezi dobije račun koji uz neto iznos sadrži i iznos PDV-a, dužan je da pripremi zahtjev za oslobađanje od poreza na dodatu vrijednost (PDV) i da ga zajedno sa računom preda nadležnom ministarstvu (npr. za turističke organizacije, nadležno ministarstvo je Ministarstvo održivog razvoja i turizma). Nadležno ministarstvo kada primi fakturu i zahtjev, u ime korisnika upućuje zahtjev Ministarstvu vanjskih poslova i evropskih integracija (MVPEI), odnosno Sektoru za kozularne poslove i dijasporu, koje će izdati potvrdu za oslobađanje od PDV-a. Nakon izdate potvrde od strane MVPEI-a, korisnik istu, uz fakturu, dostavlja pružaocu usluga u cilju oslobađanja od PDV-a.

Zajedno sa ostalom dokumentacijom, korisnik je dužan na kontrolu dostaviti i original potvrde.

16. S obzirom da važi opšti princip da aktivnosti projekta moraju biti sprovedene na teritoriji koja je prihvatljiva programom, da li je moguće refundirati sredstva vezana za troškove nastale van te teritorije?
Za svaki program važi pravilo, da je trošak prihvatljiv kada je nastao na prihvatljivoj teritoriji koja je predviđena u okviru samog programa. Međutim, ukoliko nastane trošak van prihvatljive teritorije, sredstva za tako nastale troškove je moguće refundirati, samo u slučaju kada projekat ne može postići svoje ciljeve bez pomenutog troška nastalog van teritorije prihvatljive programom.
17. Šta podrazumijevaju principi transparentnosti („transparency“) i vidljivosti („visibility“), koja im je uloga i na koji način su povezani sa budžetskom stavkom „troškovi promocije“?
Korisnici projekata sredstva u okviru transnacionalnih programa moraju trošiti transparentno, zakonito i namjenski, u skladu sa samim projektom. To u stvari znači da sve informacije o dodijeljenim sredstvima moraju biti dostupne široj javnosti, putem objavljivanja u elektronskim i štampanim medijima. S druge strane, kada određena aktivnost bude realizovana u okviru samog projekta, onda ona mora biti vidljiva (npr.ukoliko je aktivnost „izgradnja nekog objekta“, onda ispred tog objekta mora postojati informacija, odnosno natpis o tome, da je objekat finansiran novcem od strane Evropske unije).

Kada je u pitanju budžetska stavka “troškovi promocije”, sredstva predviđena ovom stavkom upravo su namijenjena poštovanju principa transparentnosti i vidljivosti, kako bi se osiguralo konstantno informisanje javnosti o novčanim sredstvima koja obezbjeđuje Evropska unija. S tim u vezi komuniciranje sa javnošću i vidljivost, u smislu obavještavanja da su aktivnosti finansirane iz EU sredstava, trebali bi biti planirani budžetom u svakoj fazi sprovođenja projekta.

18. Da li se troškovi projekta prvo unose u elektronski sistem izvještavanja ili se dostavljaju Kancelariji prvog nivoa kontrole?
Troškove je prvo neophodno unijeti u elektronski sistem izvještavanja, a zatim i dostaviti dokumentaciju u štampanoj formi Kancelariji, jer je zadatak kontrolora, pored provjere prihvatljivosti troškova na osnovu dostavljene dokumentacije i provjera tačnosti unijetih podataka u navedeni sistem.
19. Da li  troškovi unijeti u pogrešne budžetske stavke mogu biti priznati?
Troškovi unijeti u pogrešne budžetske stavke se ne priznaju (npr. ukoliko se troškovi putovanja i smještaja eksternog eksperta unesu u budžetsku stavku “putovanja i smještaj”, isti će biti neprihvatljivi, jer se moraju unijeti u budžetsku stavku “eksterni eksperti”).
20. Da li su prihvatljivi troškovi pripreme projekta, tzv. preparation costs?
Troškovi pripreme projekta jesu prihvatljivi troškovi, ali samo za one projekte koji su odobreni za finansiranje. S tim u vezi, oni moraju biti definisani u odobrenom predlogu projekta, i moraju biti u vezi sa odobrenim projektnim aktivnostima.

Iznos troškova pripreme projekta ne smije preći 2% ukupnog budžeta projekta, pri čemu se navedeni troškovi isključivo odnose na sljedeće aktivnosti:

· finalizacija potrebnih dokumenata za prijavljivanje projekta (troškovi osoblja i troškovi eksternih eksperata);

· sastanci vezani za pripremu projekta (troškovi putovanja, smještaja, sastanaka i događaja);

· pripremne studije, analize i istraživanja u vezi sa aktivnostima koje će se realizovati u toku projekta (troškovi osoblja, troškovi eksternih eksperata).
21. Prilikom planiranja budžeta, da li postoje ograničenja za planiranje iznosa režijskih troškova?
Kada su u pitanju režijski troškovi, treba istaći da postoje direktni režijski troškovi (koji su direktno povezani sa realizacijom projekta) i indirektni režijski troškovi (koji se ne mogu direktno vezati za realizaciju određenog projekta, ali su neophodni za sprovođenje njegovih aktivnosti, kao što su: troškovi za nabavku kancelarijskog materijala, računi za struju, vodu, telefon i druge komunalije, troškovi iznajmljivanja prostorija za rad i sl.). S tim u vezi, kada su u pitanju direktni režijski troškovi, ograničenja nema. Medjutim, kada se radi o indirektnim režijskim troškovima, postoji ograničenje u smislu da oni ne smiju preći 25% od ukupnog budžeta projekta.

22. Koji troškovi se smatraju prihvatljivim u okviru budžetske stavke “finansijski troškovi i troškovi garancija”?
Prihvatljivi troškovi u okiru budžetske stavke “finansijski troškovi i troškovi garancija” jesu troškovi za otvaranje i održavanje bankarskih računa, troškovi nastali po osnovu izvršenja međunarodnih finansijskih transakcija i sl.
23. U slučaju potrebe za eventualnom realokacijom sredstava između budžetskih stavki, kome se obratiti?
Za realokaciju sredstava iznad 15% ukupnog budžeta projekta, potrebno se obratiti vodećem korisniku, koji će uputiti pismeni zahtjev Upravljačkom tijelu/Zajedničkom tehničkom sekretarijatu. Sa druge strane, za realokaciju sredstava do 15% ukupnog budžeta projekta, nije potrebno pismeno odobrenje. S tim u vezi, mora se voditi računa da se realokacija mora izvršiti prije dostavljanja Izvještaja o napretku.
24. Kako prijaviti administrativne troškove u okviru projekta? Ako postoje računi za cijelu firmu, kako se izračunava procenat koj se odnosi na projekat?
Administrativni troškovi se odnose na kancelarijske troškove (struja, voda, telefon, fax, internet, kopiranje, poštanske usluge, kancelarijski materijal), nastale tokom realizacije aktivnosti projekta, a predviđeni su budžetskom stavkom “Režijski troškovi” (Overheads) i mogu se računati kao:

1. troškovi koji su posredno vezani za realizaciju projekta i koji su obično svrstani u određene kategorije u budžetu ili

2. proporcionalni troškovi koji su neposredno vezani za realizaciju projekta, a čiji  procenat je uslovljen učešćem u cjelokupnom iznosu troška.
U slučaju da se izračunava proporcionalna suma troškova, npr. procenat prostora koji se koristi za projekat, koristi se sljedeća formula:

proporcinalno dijelu korišćenja mjesta na kome su troškovi nastali


Na osnovu dobijenog procenta prostora koji se koristi za projekat, računa se i procenat troškova koji su vezani za projekat iz ukupnog računa (kada je riječ o režijskim troškovima: struja, voda, komunalne usluge i sl.).

Kada se radi o potrošnji kancelarijskog materijala, za to ne postoji formula, već se iz računa za nabavku kancelarijskog materijala za cijelu firmu računaju stavke koje se odnose na potrebe projekta.
25. Da li je moguće nabavljati opremu u svrhu realizacije projekta i na koji način se sprovodi nabavka?
Opremu je moguće nabavljati samo u slučaju kada je to neophodno kako bi projektna aktivnost bila realizovana. Oprema može biti nabavljena na tri načina, i to: kupovinom, iznajmljivanjem ili lizingom. Npr. kupovinu opreme je neophodno izršiti putem sprovođenja javnih nabavki, čije procedure su detaljno objašnjene Praktičnim vodičem za procedure sklapanja ugovora za spoljne aktivnosti Evropske zajednice (Practical Guide to Contract procedures for EU external actions -PRAG).
26. Koji procenat troškova se refundira?
Nakon što kontrolori izvrše ocjenu prihvatljivosti prijavljenih troškova i izdaju potvrdu o prihvatljivosti troškova, korisnici mogu zatražiti refundaciju sredstava. Imajući u vidu da finansiranje projekata u okviru transnacionalnih programa prekogranične saradnje zahtijeva dio kofinansiranja od strane korisnika projekata, važno je istaći da se troškovi refundiraju u zavisnosti od procentualnog učešća Evropske komisije u finansiranju (npr. ako korisnik prijavi € 25.000,00 troška, pri čemu je procenat učešća Evropske komisije 85%, iznos koji će mu bit refundiran je € 21.250,00).
27. Da li je moguće i na koji način angažovati državne službenike na projektima?
Državni službenici mogu raditi na projektu, ali za redovnu platu koju primaju u svom ministarstvu ili drugoj državnoj instituciji. Državni službenici NE MOGU biti dodatno plaćeni po osnovu rada na projektu iz sredstava namijenjenih troškovima osoblja. Postoji jedino mogućnost da se neka osoba (KOJA NIJE U RADNOM ODNOSU U DRŽAVNOJ UPRAVI) angažuje ugovorom o djelu. S tim u vezi, osobe angažovane na projektu moraju popuniti tzv. Listu o odrađenim radnim satima (Time Sheet), kako bi se jasno vidjele aktivnosti i broj sati proveden na projektu, i istu dostaviti na kontrolu.
28. Da li se iz sredstava predviđenih u okviru budžetske stavke “putovanja i smještaj” mogu finansirati troškovi dnevnica osoblja nagažovanog na projektu?
U okviru navedene stavke, dnevnice za putovanje osoblja angažovanog na projektu, predstavljaju prihvatljiv trošak, ukoliko je svrha putovanja realizacija aktivnosti projekta. Važno je napomenuti da se iznos dnevnica obračunava prema pravilima nacionalnog zakonodavstva (npr. ukoliko je krajnji korisnik organ državne uprave, dnevnice se obračunavaju prema “Uredbi o naknadi troškova državnim službenicima i namještenicima”).
29. Koji su uslovi za angažovanje eksternog eksperta, koja je procedura i da li je njegovo putovanje prihvatljiv trošak?
Ukoliko je angažovanje eksternog eksperta u cilju pružanja stručne pomoći od izuzetne važnosti za realizaciju projekta, onda su uslovi za njegovo angažovanje ispunjeni, i samim tim troškovi su prihvatljivi. U vezi sa tim, odabir eksternih eksperata mora biti u skladu sa relevantnim evropskim i/ili nacionalnim pravilima o javnim nabavkama koji su na snazi, kako bi se osigurao princip transparentnost i fer konkurencija među ekspertima.
Nakon odabira eksperta u skladu sa svim traženim kvalifikacijama, njegovo putovanje je opravdano, samo ako je predviđeno planom aktivnosti projekta. 
30. Koji je najduži period na koji se može angažovati eksterni ekspert?
Eksterni eksperti mogu biti angažovani najduže do 220 radnih dana u godini ili ako je ukupan broj radnih dana niži, onda važi pravilo najviše 20 dana mjesečno.

31. Da li postoje rokovi, odnosno periodi do kada se sredstva moraju potrošiti?
Sredstva se moraju trošiti po planu i rokovima koji su predviđeni u odobrenom predlogu projekta. Međutim, korisnici mogu prijavljivati troškove u svakom trenutku, tj. kada su određeni troškovi nastali i plaćeni. Takođe uz to mora postojati dokumentacija kao dokaz za nastale troškove i njihovu isplatu.
32. Koja je procedura uplate iznosa sredstava predviđenog za predfinansiranje?
Kao što je naznačeno u Ugovoru o bespovratnoj pomoći koji se potpisuje između Upravljačkog tijela i vodećeg korisnika projekta, Upravljačko tijelo uplaćuje iznos predfinansiranja vodećem korisniku nakon što mu sredstva budu uplaćena od strane Evropske komisije. Kada sredstva budu uplaćena vodećem korisniku, on je dužan da taj iznos raspodijeli na sve partnere, onako kako im pripada prema ugovoru. 
33. Da li svi korisnici projekata moraju imati pečat?
Prema pravilima prekograničnih programa, orginal dokumenta moraju biti ovjerena pečatom projekta.
Sadržaj pečata je sljedeći:
Troškovi nastali u okviru {naziv prekograničnog programa}
{Naziv projekta i akronim}, za iznos {...}, datum {...}
34. Kod prihvatljovsti troškova u okviru budžetske stavke „putovanja“, da li postoje izuzeci tj. da li je zdravstveni problem opravdan kod izbora smještaja?
Prema evropskim pravilima, prilikom organizacije putovanja (od odabira smještaja, preko odabira prevoznog sredstva) bira se najekonomičnija ponuda – npr. kao prihvatljiv trošak neće se smatrati boravak u luksuznom hotelu. Međutim, u slučaju da postoje određeni zdravstveni problemi, koji zahtijevaju posebne uslove smještaja, postoje izuzeci od ovog pravila, što je potrebno obrazložiti i opravdati uz odgovarajuću dokumentaciju (npr. izvještaj ljekara specijaliste).
35. Kada je riječ o institucijama koje finansijske transakcije obavljaju preko državnog trezora, da li su obezbijeđena sredstva iz Trezora, koja bi se mogla koristiti do refundacije  od strane Evropske unije?
Krajnji korisnik je dužan da prilikom planiranja svog budžeta predvidi iznos sredstava neophodan za implementaciju određenih aktivnosti u okviru projekta. Npr. ukoliko je krajnji korisnik neko resorno ministarstvo, prilikom planiranja godišnjeg budžeta, dužan je da uzme u obzir i iznos sredstava koja ću mu biti neophoda za sprovođenje, odnosno realizaciju određenih aktivnosti u okviru projekta. S tim u vezi, ukoliko ih sam korisnik ne isplanira. sredstva ne mogu biti obezbijeđena iz državnog trezora.
36. Kada krajnji korisnici ne dostave kompletnu dokmentaciju, da li se rok za kontrolu prekida dok se ne dostavi tražena dokumentacija?
Kontrolor od dana prijema dokumentacije ima rok od 3 mjeseca da izvrši kontrolu. Ukoliko kontrolor prilikom provjere utvrdi da je neophodno dostaviti dodatnu dokumentaciju, upućuje zahtjev krajnjem korisniku u cilju dastavljanja tražene dokumentacije. U tom slučaju, rok za kontrolu se prekida do momenta dostavljanja dodatne dokumentacije i nastavlja se po njenom prijemu.
37. Šta korisnik projekta radi sa troškovima koje je ovjerio kontrolor?
Korisnik projekta nakon što dobije potvrdu o ovjerenim troškovima, dužan je da je dostavi vodećem  korisniku, uz zahtjev za nadoknadu sredstava. S tim u vezi, vodeći korisnik podnosi Upravljačkom tijelu, uspostavljenom za taj program, Zahtjev za nadoknadu sredstava. Nakon toga, Upravljačko tijelo programa pomenuti zahtjev procesuira Tijelu za ovjeravanje, koje je ujedno i nadležno za organizovanje plaćanja. Uplata sredstava na račun vodećeg korisnika vrši se od strane Direkcije trezora, uspostavljenog za svaki program ponaosob. Vodeći korisnik je dalje nadležan za izvršenje nadoknade sredstava krajnjim korisnicima programa.
38. Koja dokumenta i koliko dugo se čuvaju od strane kontrolora nakon zatvaranja programa?
Kontrolori su dužni da čuvaju dokumentaciju 3 godine nakon što program bude zatvoren. Ta dokumentacija se odnosi na: kopija odobrenog predloga projekta; kopija ugovora o partnerstvu (i amandmana, ako ih ima), kopija ugovora o bespovratnoj pomoći (i amandmana, ako ih ima); original i elektronska verzija ugovora o partnerstvu; original i elektronska verzija potvrdr o prihvatljivosti troškova; kopija svih faktura i računovodstvene dokumentacije o prijavljenim troškovima; kopija prateće dokumentacije vezane za troškove projekta, npr. platne liste, izvodi banke, dokumenta vezana za javne nabavke, ugovori između partnera na projektu u podugovarača itd.; original kontrolnih čeklista popunjenih i potpisanih od strane kontrolora; original zahtjeva za  dodatnom dokumentacijom; ukoliko je relevantno, original dokumentacije sa provjera na licu mjesta (vrijeme/izvještaj, čekliste itd.) i ukoliko je relevantno, original revizorskih izvještaja.
39. Da li postoji prevedena verzija dokumenta “Programme Management and Control Manual”?
Dokument “Priručnik za upravljanje i kontrolu programa“ predstavlja instrukcije i detaljne informacije o načinu implementacije projekata u okviru IPA JAdranskog prekograničnog programa. S obzirom da je ovaj dokument pripremljen od strane tijela uključenih u upravljanje navedenim programom, verzija postoji samo na engleskom jeziku, a može se naći na sljedećem linku:

http://www.adriaticipacbc.org/index.asp?page=interna&level=implementation_documents
40. Šta su nepravilnosti i koji su najčešći tipovi?
Nepravilnost predstavlja svako kršenje zakona (kako evropskog, tako i nacionalnog), od strane korisnika projekta, a rezultat je djela ili greške lica angažovanih na projektu, a koja za posljedicu ima povredu budžeta usljed isplate neprihvatljivih ili neopravdanih troškova. Treba istaći da do nepravilnosti može doći usljed nedovoljno dobrog poznavanja pravila i procedura po kojima se moraju trošiti sredstva EU, ili usljed prevare. Naime, prevara označava namjernu radnju ili propust nastao zbog korišćenja ili davanja lažnih, netačnih ili nepotpunih dokumenata, podataka i informacija, kao i zbog zloupotrebe sredstava za namjenu drugačiju od one za koju su ista odobrena. S tim u vezi, nepravilnosti mogu biti:

· Namjerne nepravilnosti (koje je korisnik projekta, odnosno lice angažovano na projektu, namjerno izvršio, kao npr.: lažni računi za neizvršene usluge, neisporučenu robu i nezavršene radove, računi u duplikatu, protivpravni prenos sredstava na pogrešan račun, falsifikovanje računovodstvene evidencije i drugih dokumenata) i nenamjerne nepravilnosti (koje su uzrokovane nemarom, a uglavnom se radi o greškama ili nenamjernom kršenju propisanih procedura);
· Nepravilnosti koje imaju finansijski uticajem (koje su rezultat plaćanja neopravdanih troškova) i nepravilnosti bez finansijskog uticaja (koje su utvrđene prije isplate neopravdanih troškova);
· Sistemske nepravilnosti (koje se uvijek ponovno pojavljuju ili postoji velika vjerovatnoća ponovnog pojavljivanja u sistemu, a proizlaze iz nedovoljno razvijenog nivoa kontrole u sistemu finansijskog upravljanja) i jednokratne nepravilnosti (koje se pojavljuju samo u pojedinim projektima,  ali ne i u sistemu kao takvom, pa se ne mogu smatrati namjernim ili nenamjernim nepravilnostima koje su uzrokovane nemarom)
41. Koje su najčešće nepravilnosti sa kojima su se do sada susreli kontrolori prvog nivoa kontrole?
Prilikom sprovođenja kontrole troškova prijavljenih od strane crnogorskih korisnika projekata u okviru IPA Jadranskog prekograničnog programa, do sada su zapažene sljedeće nepravilnosti:
· Nedostatak dokumentacije koja potvrđuje nastale troškove;
· Pogrešno unijeti troškovi u elektronski sistem izvještavanja;
· Dokumentacija koja dokazuje nastale troškove nije pečatirana pečatom projekta;
· Nastali troškovi nijesu u skladu sa radnim paketima predviđenim projektom;
· Isti trošak prijavljen je dva puta u različitim budžetskim stavkama ili je prijavljen u pogrešnu budžetsku stavku (npr. prijavljivanje troškova putnog osiguranja u budžetsku stavku režijski troškovi, a tiče se stavke putovanja i smještaj);
· Prijavljeni trošak je već finansiran sredstvima drugog programa;
· Dostavljanje nepotpisanih izvještaja;
· Dostavljanje dokumentacije Kancelariji prvog nivoa kontrole prije unošenja troškova u elektronski sistem izvještavanja.

42. Koji je postupak prijavljivanja nepravilnosti?
Svako lice uključeno u sprovođenje transnacionalnih programa prekogranične saradnje, a koje posumnja na nepravilnosti, dužno je da iste prijavi službeniku za nepravilnosti u Sektoru za finansiranje i ugovaranje sredstava EU pomoći, gdje je formirana Kancelarija prvog nivoa kontrole.

Službenik za nepravilnosti odgovoran je za evidentiranje nepravilnosti, pripremu kvartalnih izvještaja o nepravilnostima i održavanje kontakata sa Upravljačkim tijelom/Zajedničkim tehničkim sekretarijatom, Tijelom za ovjeravanje programa, Evropskom komisijom, Ministarstvom vanjskih poslova i evropskih integracija i Kancelarijom za suzbijanje nepravilnosti i prevara u Crnoj Gori, u cilju održavanja adekvatnog sistema za suzbijanje nepravilnosti, kao i zaštite sredstava pomoći Evropske unije.
43. Ko je zadužen za povraćaj nepravilno isplaćenih sredstava?
Za povraćaj nepravilno isplaćenih sredstava zaduženo je Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija i to u roku od 4 mjececa od dana izdavanja naloga za povraćaj sredstava od strane Upravljačkog tijela. Važno je istaći da svako kašnjenje povraćaja sredstava uzrokuje nastanak kamate (koja iznosi 1,5% poena iznad stope koju primjenjuje Evropska centralna banka u svojim glavnim poslovima refinansiranja, na prvi radni dan u mjesecu u kojem pada datum dospijeća) zbog kašnjenja, koja se obračunava počev od datuma dospijeća (zadnji dan drugog mjeseca nakon izdavanja naloga za povraćaj sredstava), a zaključno sa datumom stvarnog plaćanja (datum izvršenja povraćaja sredstava).
Ukoliko se navedeni rok ne ispoštuje i ne uplate sredstva, iznos nepravilno isplaćenih sredstava biće odbijen od naredne uplate koju će Evropska komisija izvršiti po osnovu zahtjeva za nadoknadu sredstava od određenog krajnjeg korisnika projekta.
Prostor koji se koristi za projekat
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