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	Ministarstvo ekonomskog razvoja

	NAZIV PROPISA
	Predlog zakona o zaštiti potrošača

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	· Predloženim zakonom otkloniće se nedostaci uočeni u postojećem zakonu, izvršiti usklađivanje sa relevantnim izvorima prava Evropske unije i omogućiti efikasna zaštita potrošača na tržištu kroz uvođenje obaveza trgovcima koje se odnose na adekvatno informisanje potrošača o robama i uslugama, isticanje cijena, izdavanje računa i davanje prava potrošačima na ulaganje prigovora. Predlogom zakona je izvršeno potpuno preuzimanje tri (3) direktive iz 2019. godine (2019/770; 2019/771 i 2019/2161), pa se time  značajno uređuje predmetna oblast, i u konačnom u vremenu stalnog razvoja digitalnog okruženja stvaraju se uslovi za otklanjanje pravne nesigurnosti kada su u pitanju pravila ugovornog prava koja se odnose na kupovinu robe sa digitalnim elementom, odnosno isporuku digitalne usluge i digitalnog sadržaja. S tim u vezi, zakon donosi bliže uređenje saobraznosti roba tzv. „četvrte generacije“, kao i potpuno nova pravila koja se odnose na digitalne usluge i sadržaje. Takođe, predlog zakona treba da riješi probleme uočene u praksi koji se odnose na prodajne pogodnosti (sniženje i rasprodaja, akcijska i promotivna prodaja, informisanje i oglašavanje prodajnih pogodnosti i sl), prava potrošača vezana za usluge od javnog interesa, saobraznost robe ugovoru i garanciji koje se proširuje na robu sa digitalnim elementom, digitalne usluge i sadržaj, pravila o servisiranju, kao i na situacije u kojima mogu biti ugrožena prava potrošača prilikom zaključenja ili ispunjenja ugovora zaključenih na daljinu, ugovora o finansijskim uslugama zaključenim na daljinu i ugovora o turističkim uslugama. Direktiva 2019/2161 donosi izmjene i dopune u čak četiri postojeće potrošačke direktive (već potpuno preuzete važećim ZZP) koje se odnose na pravila o: isticanju cijene, nepoštenim poslovnim praksama, nepoštenim ugovovornim odredbama i prodaji na daljinu Zakonom se propisuju efikasna pravna sredstva koja su na raspolaganju potrošačima, organizacijama za zaštitu potrošača i državnim organima nadležnim za nadzor na sprovođenjem ovog zakona, a sve u cilju što veće i što efikasnije zaštite prava potrošača. U tom smislu, naročito treba istaći zakonsko uređenje Centralnog informacionog sistema zaštite potrošača čime se obezbjeđuje ostvarivanje pune i djelotvorne saradnje nadležnih organa, što će za rezultat imati omogućavanje egzaktne procjene rizika i planiranje njihovog rješavanja, kao i efikasnije korišćenje ljudskih i budžetskih resursa. 
Ovim  zakonom se uvodi efikasna kaznena politika čime će se doprinijeti sprečavanju kršenja prava potrošača kao slabije ugovorne strane, kao i pravednijem određivanju kazni. Takodje, ističemo da odredbe Direktive 2019/2161 po prvi put u oblasti zaštite potrošača propisuju konkretne prekršaje, okolnosti koje se uzimaju o obzir prilikom odmjeravanja kazni, kao i egzaktne novčane kazne za učinjene prekršaje.
· Uzrok problema je nedovoljna usklađenost postojećeg zakona sa novijom pravnom tekovinom Evropske unije u ovoj oblasti i neadekvatna zaštita potrošača prilikom kupovine roba i usluga uslovljena slabijom pregovaračkom pozicijom potrošača u odnosu na trgovca. Pored toga, na tržištu je sve učestalija ponuda robe sa digitalnim elementom, kao i digitalnih usluga i sadržaja koje zahtijevaju posebno uređenje radi otklanjanja pravne nesigurnosti, naročito u primjeni zakona. S tim u vezi, uzrok problema je isporuka robe nesaobrazne ugovoru, kao i neujednačena praksa ostvarivanja prava po osnovu garancije, usljed nedovoljno preciznih pravila u ovoj oblasti ili problema u njihovom tumačenju. To je povlačilo i druge povezane probleme koje se odnose na dostupnost servisa i rezervnih djelova, kao i neomogućavanjem upotrebe zamjenskog proizvoda za vrijeme kada je potrošač lišen upotrebe robe zbog nesaobraznosti što predstavlja značajnu neugodnost za potrošača. Dalje, uzrok problema je i nepravilno isticanje cijena ili obavještenja o robi, a mora postojati opšta obaveza da se istakne cijena što značajno doprinosi poboljšanju informisanja potrošača kako bi na najjednostavniji način mogao da uporedi i ocijeni cijenu proizvoda i da na bazi jednostavnog upoređivanja napravi izbor. Ovaj problem je najevidentniji kod prodajnih pogodnosti, naročito u periodima godine kada su aktuelna sniženja, budući da su se na tržištu javljali određeni oblici nepoštenih poslovnih praksi. 
· Glavna posljedica je ugrožavanje prava i standarda potrošača, kupovina robe lošijeg kvaliteta, nemogućnost reklamacije i povraćaja robe nesaobrazne ugovorenom kvalitetu, loša informisanost potrošača u dijelu odabira najkvalitetnijih proizvoda, pitanje dostupnosti potrošača osnovnim potrebama (voda, struja i druge usluge od opšteg intresa), loša zaštita prava odnosno ostvarivanje prava potrošača.
· Oštećeni su potrošači. Potrošači kao slabija strana u ugovornom odnosu sa trgovcima su često prinuđeni da kupuju proizvode koji nisu propisanog odnosno ugovorenog kvaliteta, zatim da prihvataju nepoštene odredbe u ugovorima kojima im se uskraćuju osnovna potrošačka prava, a često su žrtve nepoštene poslovne prakse trgovaca i sl.
· Nepostojanje ovog sistemskog zakona uzrokovalo bi smanjenje standarda i nivoa pravne zaštite potrošača, pravnu nesigurnost, povećanje broja oštećenih potrošača, značajno smanjenje informisanosti potrošača o svojim pravima u dijelu reklamacije, garancije i prava na povraćaj ili zamjenu robe kao problema sa kojima se potrošači najčešće susreću, ali bi se to posljedično odrazilo i na sva ostala prava potrošača.


	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	· Cilj donošenja ovog zakona je podizanje nivoa zaštite prava potrošača na nivo zemalja Evropske unije i razvijenog svijeta. Donošenjem zakona uspješno će se odgovoriti na brojne izazove koji su podstaknuti tehnološkim razvojem u privredi, kako kod roba koje sve češće sadrže digitalne elemente, tako i zasebno razvoja digitalnih usluga i digitalnog sadržaja koji se isporučuju, a koje zahtjevaju posebno uređenje. Predlogom zakona unaprijediće se zaštita potrošača na tržištu u svim relevantnim oblastima što podrazumijeva adekvatnije i potpunije uređivanje pravila o saobraznosti i pravnim posljedicama nesaobraznosti, zaokružiti i unaprijediti pravila o isticanju cijena, nepoštenim poslovnim praksama i nepoštenim ugovornim odredbama. Takođe, zakonom će se riješiti problemi uočeni u praksi, a koji se odnose na prodajne pogodnosti (sniženje i rasprodaja, akcijska i promotivna prodaja, informisanje i oglašavanje prodajnih pogodnosti i sl), i prava potrošača vezana za usluge od javnog interesa, sredstva dokazivanja u postupcima pravne zaštite potrošačkih prava, postupku rješavanja prigovora ili otklanjanja utvrđenih nepravilnosti. Cilj je i unaprjeđenje sistema sprovođenja potrošačkog zakonodavstva kroz zakonsko uređenje Centralnog informacionog sistema zaštite potrošača, jačanje ovlaštenja nadležnih organa u nadzoru nad primjenom zakona, osnaživanje mehanizama vansudske zaštite potrošača, kao i uloge Savjeta za zaštitu potrošača čime se jačaju implementacioni kapaciteti u ovoj oblasti, a u skladu sa preporukama Evropske komisije.
· Navedeni ciljevi su u skladu sa strateškim i operativnim ciljevima Nacionalnog programa zaštite potrošača 2022 - 2024.

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	· Glavna i neophodna opcija je usvajanje predloženog zakona. 

· Izabrana opcija je neophodna zbog obaveze usklađivanja nacionalnog zakonodavstva sa relevantnim izvorima prava Evropske unije, kao i iz razloga što pojedine probleme koji se pokušavaju riješiti ovim zakonom nije moguće riješiti na drugi način osim regulatornom opcijom.

	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	· Ovaj zakon uticaće prije svega  na potrošače, obzirom da će im biti omogućen adekvatan izbor proizvoda ili usluga, kao i bolja informisanost, kako u pogledu kvaliteta, tako i u pogledu cijena proizvoda i usluga, naročito u digitalnom okruženju, kao i adekvatna zaštita njihovih prava. Usklađivanjem sa pravnom tekovinom EU u oblasti ugovornih pravila u prometu roba sa digitalnim elementom, digitalnih usluga i sadržaja doprinijeće se podizanju konkurentnosti crnogorskih privrednih subjekata, spram subjekata iz EU i regionalnih tržišta, u smislu jačanja osnove za e-trgovinu (naročito prekograničnu radi ostvarivanja potencijala rasta ove vrste djelatnosti). Ne postoji negativan uticaj zakona.
· Primjena ovog propisa ne stvara dodatne troškove za potrošače i privredu u odnosu na postojaće obaveze po važećem Zakonu o zaštiti potrošača
· Troškovi koji će nastati kao posljedica donošenja ovog zakona su minimalni u odnosu na uslove koji se stvaraju njegovom primjenom.

· Ovim propisom se podstiče zdrava konkurencija na tržištu, budući da zakon donosi posebna rješenja koja su usmjerena na efikasniju borbu protiv sive ekonomije i unaprjeđenje poslovnog ambijenta i preventivnog djelovanja nadležnih organa. Takođe zakon kreira pravni okvir kojim se omogućava crnogorskim privrednim subjektima da lakše isporučuju digitalni sadržaj, digitalne usluge i robu sa digitalnim elementom i to otklanjanjem pravne nesigurnosti kada su u pitanju pravila tog ugovornog prava, kao i obezbjeđenjem boljeg pristupa kupcima digitalnog sadržaja i digitalnih usluga i  time podsticanjem digitalne privrede u Crnoj Gori i opšteg ekonomskog rasta.
· Ne postoje biznis barijere i administrativna opterećenja već se ovim zakonom otklanjaju pojedine otežavajuće okolnosti za trgovce (troškovi vještačenja u postupcima pravne zaštite potrošača). određene obaveze prenose na nevladine organizacije za zaštitu potrošača, kao što je zaštita kolektivnih interesa potrošača u sudskom postupku. Takođe, zakon bliže uređuje vansudsko rješavanje sporova i stvara okvir za bolju primjenu ovog oblika zaštite prava potrošača, čime se smanjuju sudski troškovi.

	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	· Potrebna su finansijska sredstva u iznosu od 42.500 Eur-a. 

· Potrebno je izdavajanje tokom određenog vremenskog perioda, godišnje.

· Implementacijom propisa ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.
· Dio neophodnih finansijskih sredstava je obezbijeđen u budžetu za tekuću godinu, a biće planirana i  u budžetu za narednu.
· Predviđeno je donošenje novih podzakonskih akata, ali iz istih neće proisteći dodatne finansijske obaveze.
· Primjenom zakona ostvariće se prihod za budžet Crne Gore u dijelu naplate novčanih kazni izrečenih za povrede odredbi ovog zakona.

· Iznos izdataka utvrđen je kao zbir izdataka za godišnje tehničko održavanje i unapređenje Centralnog informacionog sistema zaštite potrošača, u skladu sa izmjenama propisa EU i nacionalnog zakonodavstva, kao i za potrebe nacionalne i/ili međunarodne saradnje sa Evropskom komisijom, sredstava za troškove rada Odbora za vansudsko rješavanje potrošačkih sporova, sredstava za troškove organizovanja programa obuke i stručnog ispita za tijela za vansudsko rješavanje potrošačkih sporova, kao i za potrebe realizacije aktivnosti na sprovođenju Nacionalnog programa zaštite potrošača. Procjena je urađena na osnovu dosadašnjih troškova. Iznos prihoda trenutno nije moguće precizirati jer nije moguće dati pretpostavku o broju potencijalnih povreda odredbi ovog zakona, kao i eventualnom iznosu kazni izrečenih za navedene povrede.
· Nijesu postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa.

· Kako nijesu postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa, primjedbe nijesu mogle biti uključene u tekst propisa.

	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	· U izradi Predloga zakona o zaštiti potrošača učestvovao je Zvezdan Čađenović, ekspert za zaštitu potrošača kroz podršku Sekretarijata Savjeta za konkurentnost.

· Uz podršku Sekretarijata Savjeta za konkurentnost organizovana su dva okrugla stola, i to: “Harmonizacija zakona u oblasti zaštite potrošača”, održanog 6. jula 2023. godine, kao i “Novi pravni okvir zaštite potrošača”, održan 21.12.2023. godine, na kojim su predstavljene najznačajnije novine koje donosi Nacrt zakona. Na okruglim stolovima su učestvovali predstavnici pojedinih privrednih subjekata, nevladinih organizacija za zaštitu potrošača, resornih inspekcija, kao i članova Savjeta za zaštitu potrošača. U skladu sa Vladinom Uredbom o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona (“Službeni list Crne Gore”, broj 12/12) biće organizovana javna rasprava koja će trajati 40 dana od dana od dana objavljivanja javnog poziva. U okviru javne rasprave biće održan okrugli sto. 
· Predlozi i sugestije biće razmatrani nakon sprovedene javne rasprave.

	7: Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	· Nema potencijalnih prepreka za implementaciju propisa.
· Edukacija potrošača i trgovaca, pojačan nadzor nad sprovođenjem zakona. Zakonsko uređenje CISZP-a će naročito doprinijeti boljoj saradnji organa za nadzor tržišta što će omogućiti pravilnu  procjenu rizika i adekvatno usmjeravanje kapaciteta što će rezultirati efikasnijom i potpunijom zaštitom potrošača. 
· Broj prijava potrošača, broj kazni izrečenih za povrede odredbi zakona i povećanje broja učesnika u politici zaštite potrošača.
· Ministarstvo ekonomskog razvoja i ostali državni organi nadležni za nadzor nad primjenom ovog propisa, kao i organizacije potrošača.
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