Govor predsjednika Vlade Mila Đukanovića na otvaranju Samita ,,100 biznis lidera regiona – Dogovor za novo doba“

Poštovane dame i gospodo,
Uvažene Ekselencije,

Dragi prijatelji,
Velika mi je čast i zadovoljstvo da budem pokrovitelj i otvorim „SAMIT 100 biznis lidera regiona - Dogovor za novo doba“ koji organizuju Atlas fondacija, SAMIT 100 i Srpska asocijacija menadžera, u saradnji sa Hrvatskom Udrugom Poslodavaca i Združenjem Manager Slovenije. 

Zahvaljujem organizatorima što su izabrali Crnu Goru kao mjesto održavanja Samita. Crna Gora gradi dobre međususjedske odnose i vjeruje da je budućnost u povezivanju, saradnji i zdravoj konkurenciji na putu u punu političku i ekonomsku integraciju u EU. Države regiona moraju najprije biti međusobno povezane i integrisane i kao takve snažnije prezentovati svoje interese na globalnoj sceni.

SAMIT100 biznis lidera Jugoistočne Evrope jedinstveni je skup ove vrste u regionu i predstavlja dobru platformu za intenzivan dijalog o potencijalima daljeg privrednog povezivanja, kao i značajan doprinos političkim naporima koje zajedno istrajno činimo u cilju unapređenja odnosa i kvaliteta života u regionu.  

Učešće velikog broja političkih i privrednih lidera regiona predstavlja potvrdu dosadašnje dobre saradnje i vrijedan prilog ostvarenju naših zajedničkih ciljeva koji se tiču ne samo političke integracije u EU, već prije svega ekonomskog napretka i ekonomske integracije u jedinstveno regionalno i evropsko tržište. 

Skupovi ove vrste su potvrda ostvarene stabilnosti Regiona i predstavljaju važan korak ka objedinjavanju investicionih potencijala kojima raspolažemo kako bi na taj način postali interesantniji za najrenomiranije investitore. Zato je  ovo šansa da kroz razmjenu iskustava usaglasimo dobra rješenja u poslovnom ambijentu, kako bi cio Region učinili konkurentnijim. 
U trenutku kada su evro-atlantske integracije na vrhu agende svih država Regiona, ovim događajem zajednički promovišemo nove modele saradnje država Regiona. Time šaljemo poruku očekivanja od naših evropskih partnera da snažnije podrže dalje faze integracija svih zemalja našeg Regiona. Svakako, ne tako što bi ublažavali kriterijume prijema, već da izdašnije i konkretnije pomognu da se Balkan infrastrukturno razvije, da se stvore pretpostavke našeg demokratkog i ekonomskog razvoja, što bi doprinijelo bržem prevazilaženju istorijski naslijeđene zaostalosti. 
Dakle, ovim i sličnim događajima mi pokazujemo spremnost i interes da se integrišemo i da sarađujemo  da damo svoj doprinos bržem ekonomskom razvoju i napretku svih.
To je posebno važno u kontektstu razarajuće ekonomske krize koja već šestu godinu ugrožava dinamičan ekonomski napredak regiona. U nepovoljnom ekonomskom okruženju, posebno u Evropi kao najvažnijem ekonomskom partneru, uslovi privređivanja su zaista veoma teški. 

Suočeni smo sa povećanim fiskalnim i finansijskim rizicima, visokim udjelom problematičnih kredita, i niskom kreditnom aktivnošću što sve zajedno utiče na manje investicije i povećanje nezaposlenosti. 

Postoji opasnost da zemlje Regiona budu uhvaćene u začarani krug slabe kreditne aktivnosti, niskih investicija, niskog ili negativnog rasta, visokog duga i još većih rizika od socijalnih potresa.

Stoga, moramo pojačati napore na sprovođenju strukturnih reformi i unapređenju poslovnog ambijenta koji će doprinijeti jačanju fiskalne i finansijske snage, i povećanju produktivnosti i konkurentnosti, a time i održivom rastu zaposlenosti. 

Region je veliko tržište i veliki potencijal koji trebamo otvoriti za slobodnu međusobnu saradnju i uvezati za zajednički nastup na drugim tržištima. 

Takođe, zajednički nastupi prema evropskim fondovima i međunarodnim finansijskim organizacijama mogu nam pomoći u finansiranju i izgradnji  skupih a značajnih infrastrukturnih projekata. U prvom redu putne i energetske infrastrukture.
Složićemo se da nam slijede godine napornog rada i truda na putu ka dostizanju evropskog kvaliteta života, ali vjerujem da nam na tom putu regionalna saradnja i inicijative poput ove mogu biti od velike koristi. 
Saradnja, integracije, ali i zdrava ekonomska i tržišna konkurencija među državama našeg Regiona, neophodne su za dostizanje boljeg i kvalitetnijeg života u društvu najbogatijih država u Evropi.

Naš region geografski pripada Evropi, a naš zajednički zadatak je da obezbijedimo i dostizanje evropskog kvaliteta života za naše građane. To možemo ostvariti samo kroz intenzivnu i kvalitetnu međusobnu saradnju, a današnji Samit je konkretan doprinos na tom putu.
Zahvaljujem na pažnji!
