1. Milutin SIMOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Gospodine predsjedniče, 

U proteklih mjesec dana ostvarili ste značajne spoljnopolitičke aktivnosti koje su privukle veliku pažnju javnosti. Kakvi su Vaši utisci nakon tih susreta i kako se ocjenjuje dosadašnji napredak Crne Gore u evroatlantskim integracijama?

O b r a z l o ž e nj e

U proteklom periodu imali ste brojne i sadržajne susrete sa evropskim i američkim zvaničnicima i priliku da sagovornike upoznate sa aktuelnim procesima u Crnoj Gori na poltiičkom i ekonomskom planu, s posebnim akcentom na dostignuća naše zemlje na putu u EU i NATO.

Krajem marta bili ste u višednevnoj posjeti Briselu, tokom koje ste razgovarali sa generalnim sekretarom NATO-a Andersom Fog Rasmusenom i učestvovali ste u radu Sjevernoatlantskog savjeta i Briselskog foruma. Tom prilikom imali ste i brojne bilateralne susrete. Poruke su bile više nego ohrabrujuće: „Crna Gora je važan partner Alijanse i jak kandidat za članstvo u NATO“; „Crna Gora je napravila krupne korake i važno je zadržati zamah reformi“, upućene su riječi zahvalnosti Vašoj ličnoj posvećenosti evroatlantskim integracijama. 

Nivo, tajming, rezultati i odjeci posjete Sjedinjenim Američkim Državama više nego jasno govore o važnosti tog političkog događaja. Razgovor sa potpredsjednikom SAD-a Džozefom Bajdenom, razgovori sa senatorima, kongresmenima, razgovori u Stejt Departmentu i Atlantskom Savjetu su bili potvrda prijateljstva i partnerstva. Od potpredsjednika Bajdena i svih ostalih sagovornika ocijenjeno je da je Crna Gora napravila izuzetan napredak i da uspješno sprovodi reforme u procesu integracija i potvrđena je i dalja podrška Sjedinjenih američkih država.

Sastanci na ovim važnim svjetskim adresama pobudili su značajno interesovanje javnosti i medija kako u zemlji tako i u regionu pa i šire. Bili smo svjedoci brojnih analiza i tumačenja ovih aktivnosti. Analiza koje su bile prikaz dobro iskorišćene prilike da se predstave na pravi način interesi Crne Gore i njeni spoljnopolitički prioriteti, dobre prilike da se predstave interesi i potrebe Crne Gore i cijelog regiona, do analiza koje su to željele i pokušale da predstave kao iznošenje antiruskih stavova. 

Gospodine predsjedniče,

Ovo je dobra prilika da date jedan cjelovit osvrt na protekle aktivnosti u svijetlu procesa integracija u kome se Crna Gora nalazi.

ODGOVOR

Uvaženi poslaniče Simoviću,

Zahvaljujem Vam za postavljeno pitanje, kao i za konstatacije i ocjene o značaju najnovijih spoljnopolitičkih aktivnosti. 

Saglasno više puta promovisanom spoljnopolitičkom prioritetu, fokus je razumljivo na afirmaciji i prezentaciji reformskih dostignuća u susret očekivanom pozivu za članstvo u NATO na Samitu u Velsu. Naravno, u kontinuitetu, i na poslovima evropske integracije Crne Gore. Skoro dvije godine uspješno se odvija pregovarački proces za članstvo u EU. Zato se Brisel i Vašington nameću kao logične adrese za naše najvažnije spoljno-političke aktivnosti. 

Na njihov poziv, i u evropskoj i u američkoj prijestonici, imao sam veoma sadržajne, otvorene i za Crnu Goru važne razgovore. Mislim da je i tajming bio veoma povoljan. Prvo u Briselu, s generalnim sekretarom NATO, uz učešće na Sjevernoatlantskom savjetu, i nakon toga u Vašingtonu, gdje sam imao susret sa potpredsjednikom SAD, i s drugim zvaničnicima. Svi ovi kontakti, uključujući i učešće na eminentnom bezbjednosnom Briselskom forumu, kao i bilateralna posjeta Luksemburgu, bili su, kako i sami kažete “potvrda prijateljstva i partnerstva“. To je sadržano i u ocjenama mojih sagovornika o aktuelnom političko-ekonomskom razvoju Crne Gore, priznanju za liderstvo u integracijama na Zapadnom Balkanu, i njihovom snažnom podstreku i ohrabrenju da istrajemo na putu ka članstvu u NATO i EU. 

Razgovori s generalnim sekretarom NATO Anders Fog Rasmusenom i učešće na sjednici Sjevernoatlantskog savjeta (NAC) bili su prilika da konkretnije predstavim dostignuća Crne Gore u ovoj, vjerujem završnoj fazi pristupanja NATO. U komentarima naših sagovornika i  partnera u Alijansi ocijenjeno je da je Crna Gora dostigla visok nivo reformi u implementaciji IV Godišnjeg nacionalnog programa (ANP), prije svega u četiri ključne oblasti (vladavini prava, reformi bezbjednosnog sektora, reformi odbrane i unapređenju podrške javnosti). Izražena je i puna podrška za nastavak reformi u susret Samitu. Ocijenjeno je, takođe, da Crna Gora kontinuirano daje izuzetan doprinos dobrosusjedskoj saradnji kao ključnom segmentu regionalne stabilnosti. Istovremeno visoko je vrednovan i doprinos Crne Gore ISAF misiji u Avganistanu, kao i drugim međunarodnim misijama. To je generalni sekretar Rasmusen javno saopštio nakon susreta. 

Izraženo je povjerenje saveznika da će Crna Gora, do jesenjeg Samita, uspjeti da ispuni preostale obaveze u ključnim oblastima. Odgovorio sam uvjerenjem da ćemo jednakom posvećenošću ostvarenju ovog cilja i u narednim mjesecima dostići projektovane standarde i olakšati pozitivnu političku odluku šefovima država i vlada NATO zemalja na Samitu. Zaista, ovakav odnos Alijanse dodatno nas podstiče i obavezuje da intenzivno radimo kako bismo spremno dočekali procjenu napretka na junskom ministarskom sastanku, kada se očekuje odluka da li će tema proširenja biti na dnevnom redu Samita. 

Pohvale, priznanja i podsticaj Crnoj Gori da istraje na implementaciji reformi, što je najbolja preporuka za članstvo, izraženi su i na Briselskom forumu, na kojem su dominirale aktuelne bezbjednosne teme, uključujući i razvoj situacije u Ukrajini. U tim danima posjetio sam zvanično Luksemburg, zemlju članicu NATO i EU. Za Crnu Goru je posebno važno imati dobre odnose i saradnju, i upoznati se sa iskustvima malih administracija, i malih uspješnih zemalja kao što je Luksemburg. Tamo sam imao priliku i za susret s predstavnicima udruženja crnogorskih građana koji žive i rade u Luksemburgu. 

Posjeta Vašingtonu koja je uslijedila nakon toga, potvrdila je naše partnerstvo, izgrađeno u teškim vremenima i složenim izazovima tokom posljednje dvije decenije. To je bilo vidno, posebno u razgovoru s potpredsjednikom Džozefom Bajdenom, ali i u Stejt Dipartmentu, sa uticajnim senatorima i kongresmenima, s članovima crnogorskog kokusa u Kongresu, kao i u Atlantskom savjetu. Visoko su vrednovani američko-crnogorski bilateralni odnosi, koje karakteriše kontinuitet, međusobno  razumijevanje i uvažavanje, kao i podrška i pomoć od strane SAD našim reformskim i integracionim procesima. Vjerujem da su trajnost i čvrstina prijateljskih i partnerskih odnosa između Crne Gore i SAD dodatno osnaženi i ovom posjetom.   

Posebno smatram važnom zajedničku ocjenu da je skoro članstvo Crne Gore u NATO od velikog značaja ne samo za našu zemlju, već i za region Jugoistočne Evrope, kao i ponovljenu spremnost SAD da pruži punu podršku takvim našim nastojanjima. 

Sve kontakte iskoristio sam i za afirmaciju progresa koji ostvarujemo u evropskoj integraciji. Sagovornici su odali priznanje Crnoj Gori za dosadašnje uspjehe u pregovaračkom procesu. Ovo je bila nezaobilazna tema, imajući u vidu da se radi  o kompatibilnim procesima. I da obaveze iz poglavlja 23 i 24 direktno korespondiraju sa zadacima u oblasti vladavine prava, što je jedan od prioriteta kada je u pitanju ispunjavanje uslova za članstvo u NATO. 
I u Briselu i u Vašingtonu, kao i tokom drugih međunarodnih susreta, ukazao sam na važnost politike otvorenih vrata NATO, i izvjesnosti evroatlantske perspektive Zapadnog Balkana, na osnovu individualnog napretka u ispunjavanju uslova. Vjerujem da će ovi napori na međunarodnom planu, kao i aktivnosti koje predstoje, u izvjesnoj mjeri uticati da saveznici, i pored preokupacije globalnim temama, kao što je dalji angažman u Avganistanu, reperkusije ukrajinske krize i dr., razmotre na predstojećem Samitu i pitanje proširenja, što bi otvorilo mogućnost za adekvatno vrednovanje nespornog napretka koji je Crna Gora ostvarila od Samita u Čikagu, na kojem je, podsjetimo se, dobila veoma pozitivne ocjene. Njeno članstvo u NATO značiće konkretan doprinos dugoročnijoj stabilnosti Zapadnog Balkana, što je jedan od preduslova stabilnosti cijele Evrope, i daljeg jačanja transatlantskog partnerstva.   
Sasvim je prirodno i očekivano što su ovi susreti i razgovori, kao što ste primjetili, pobudili interesovanje javnosti i medija, i kod kuće i šire. Nadam se da i sve ovo što sam rekao u odgovoru na Vaše pitanje ide u prilog onim analizama, koje smatraju da su to bile dobro iskorišćene prilike za objektivno i autentično predstavljanje interesa Crne Gore i dosadašnjih dostignuća u procesu evropskih i evroatlantskih integracija, na najvažnijim adresama. Moj je utisak da je to dobro primljeno i podržano od strane svih mojih sagovornika.  

U dijelu Vašeg obrazloženja ukazujete da su se u pojedinim analizama ove aktivnosti pokušale predstaviti kao iznošenje antiruskih stavova. Nažalost, nešto slično je potencirano i u jednom saopštenju Ministarstva vanjskih poslova Ruske Federacije. Sve te pokušaje i tvrdnje, ma odakle dolazili, smatram lišenim bilo kakvog činjeničnog osnova i politički motivisanim. Integracija Crne Gore u EU i NATO, čemu teži i region u cjelini, predstavlja naš nacionalni interes. To je sinonim za pouzdani mir, za stabilnost, vladavinu prava, za ekonomski i ukupan razvoj zasnovan na zajedničkim evropskim vrijednostima. Samim tim, ovaj proces ne može biti usmjeren protiv bilo čijih interesa.  

Istovremeno, jasno je opredjeljenje Crne Gore da uz evropske i evroatlantske integracije njeguje dobre i prijateljske odnose sa drugim evropskim i vanevropskim zemljama. Posebno sa onima sa kojima baštinimo dugu i bogatu  međudržavnu i prijateljsku saradnju zasnovanu na uzajamnom poštovanju i razumijevanju kao što je Rusija. Stabilan i razvijen Balkan, lišen bezbjednosnih prijetnji, u interesu je ne samo naših naroda i država, već i svih onih koji su na bilo koji način povezani s našim regionom. Vjerujem da će vrijeme brzo potvrditi ispravnost ovakvog našeg opredjeljenja. 
2. Izet BRALIĆ
POSLANIČKO PITANJE

Da li je egalizacioni fond opravdao svrhu svog postojanja i u kolikoj je mjeri doprinio smanjenju regionalnih razlika naročito na sjeveru. Koliko je do sada novca dodijeljeno opštinama iz ovog fonda od svog osnivanja, pojedinačno po opštinama i po godinama?

O b r a z l o ž e nj e

Strategija regionalnog razvoja Crne Gore definiše razvojne ciljeve usmjerene ka smanjenju regionalnih razlika. Osnovni cilj Strategije regionalnog razvoja je postizanje ravnomjernijeg socioekonomskog razvoja Crne Gore u skladu sa principima održivog razvoja.

Stvaranjem uslova za povećanje konkurentnosti svih djelova zemlje i realizaciju njihovih razvojnih potencijala. Ovo predstavlja važan element procesa pridruživanja EU kao dugoročnog opredjeljenja Crne Gore, i važnu odrednicu u vođenju ekonomske politike. 

Strategija regionalnog razvoja polazi od principa podrške manje razvijenim područjima, te podrške za održivo upravljanje prirodnim resursima, i odraz je nastojanja da se usaglasi sa regionalnom politikom Evropske unije. U skladu sa tim, ista je usklađena sa sedmogodišnjom finansijskom perspektivom EU, i prethodna se odnosila na period 2010-2014. godine. Stragiju donosi Vlada Crne Gore, a za njenu pripremu i sprovođenje zaduženo je Ministarstvo ekonomije. 

Dosadašnji regionalni razvoj u Crnoj Gori je bio zasnovan na relativno neadekvatnom pristupu zasnovanom na planskoj ekonomiji, i karakteriše ga kontinuirana migracija stanovništva iz sjevernog prema središnjem i primorskom dijelu zemlje. Takođe, kao jedna od negativnih posljedica tog perioda je činjenica da sjeverni region karakterišu i znatno povoljniji ekonomski indikatori, koji se prvenstveno odnose na niže prihode per capita i veću nezaposlenost u odnosu na ostala dva regiona. Paradoksalno, najviše realnih resursa i komparativnih prednosti je zapravo u najnerazvijenijem regionu zemlje. 

Čak i u vrijeme kada smo bilježili pozitivni realni ekonomski rast skraja prethodne decenije kada je Crna Gora u 2008. godini, po paritetu kupovne moći stanovništva bila na nivou od 46% prosjeka EU – 27, produbljena je neravnomjernost na način što su rasle investicije, u primorskom i središnjem regionu, dok se bilježi pad u sjevernom regionu. Egalizacioni fond je trebao ublažiti regionalne razlike. Naprotiv, zbog načina na koji su korišćena sredstva iz ovog fonda do danas uprkos ne malom iznosu sredstava. 

Brojnim dokumentima i nesumnjivo dobroj namjeri, rezultati su izostali očigledno zbog neefikasnog utroška tih sredstava u jedinicama lokalne uprave, i tu se nešto mora mijenjati.

Odgovor tražim u pisanoj formi, uz molbu da odgovor dobijem prije sjednice Skupštine ako je moguće radi kvalitetnije rasprave na ovu temu. 

ODGOVOR
Poštovani poslaniče Braliću,

Uz izvinjenje što nijesam zaista stigao zbog obaveza koje sam imao, da ranije dostavim ovaj odgovor, a opet u nadi da će on biti dovoljno precizan i dovoljno inspirativan za nastavak dijaloga na ovom ili nekom budućem premijerskom satu.

Dozvolite da podsjetim da je odredbama člana 29 Zakona o finansiranju lokalne samouprave ("Sl. list RCG", br.42/03 i 44/03 i "Sl. list Crne Gore", broj 05/08 i 74/10) propisano je da se finansijsko ujednačavanje opština vrši preko Egalizacionog fonda koji se puni od dijela prihoda od: poreza na dohodak fizičkih lica, prihoda od poreza na promet nepokretnosti, prihoda od koncesionih naknada od igara na sreću i ukupno ostvarenih prihoda od poreza na upotrebu motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica. 
Pravo na korišćenje sredstava fonda imaju lokalne samouprave čiji je fiskalni kapacitet po stanovniku, u godini koja prethodi godini za koju se vrši fiskalna egalizacija, manji od prosječnog fiskalnog kapaciteta po stanovniku na nivou svih lokalnih samouprava.

U periodu od 2004. do 2007. godine sredstava fonda koristile su sve jedinice lokalne samouprave u Crnoj Gori, a od 2008. godine sredstva ne koriste Glavni grad Podgorica i opštine: Bar, Budva, Kotor, Tivat i Herceg Novi, dok  od 2011. godine, usljed poboljšanog fiskalnog kapaciteta, sredstva ne koristi ni opština Plužine. 

Od 2004. godine kada je formiran Egalizacioni fond, pa do 2013. godine, prema konačom obračunu, iz ovog fonda je jedinicama lokalne samouprave u Crnoj Gori  opredijeljeno 167.240.885 EUR. Ukupna sredstva na godišnjem nivou za sve jedinice lokalne samouprave korisnice sredstava Egalizacionog fonda, uz manje varijacije, isključujući 2009. i 2010. godinu, uglavnom su u porastu, pa sa 9.118.818 EUR, koliko su ta sredstva iznosila 2005. godine, imamo povećanje na 25.314.000 EUR u 2013. godini. 

Strategijom regionalnog razvoja 2010-2014. godina, Egalizacioni fond je naveden kao jedan od instrumenata koji treba da doprinese smanjenju regionalnih razlika, u skladu sa Zakonom o finansiranju lokalne samouprave. Istaknuti su i ostali instrumenti od značaja za smanjenje regionalnih razlika, a koji su uređeni drugim zakonima poput  Zakona o porezu na dobit pravnih lica, Zakona o koncesijama, Zakona o kontroli državne pomoći itd.

Posmatrano regionalno, u periodu 2004-2013. godine, najveći dio sredstava iz Egalizacionog fonda, prema konačnom obračunu, usmjeren je na lokalne samouprave Sjevernog  regiona, odnosno, u prosjeku  69,58% ukupnih sredstava iz Egalizacionog fonda u posmatranom periodu.  U istom periodu 25,6% ukupnih sredstava iz Egalizacionog fonda, je opredijeljeno lokalnim samoupravama Središnjeg regiona i 4,8% sredstava lokalnim samoupravama Primorskog regiona. 

Najveći značaj sredstva iz Egalizacionog fonda u finansiranju aktivnosti lokalnih samouprava imaju u lokalnim samoupravama Sjevernog regiona. Prema podacima za 2013. godinu, prihodi iz Egalizacionog fonda čine 33% ukupnih budžetskih prihoda (ili 15.567.457 EUR) u ovim opštinama. Sredstva iz Egalizacionog fonda prvenstveno su namijenjena za izmirenje tekućih rashoda lokalnih samouprava, odnosno tekućih aktivnosti opština, koje treba da doprinesu unapređenju poslovnog ambijenta i uslova života na njihovim teritorijama. Dio tekućih rashoda koji se može finansirati iz sredstava Egalizacionog fonda su i zarade zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave. Imajući u vidu da je zaposlenost jedan od osnovnih razvojnih pokazatelja, onda se može konstatovati da su sredstva iz Egalizacionog fonda imala ulogu i u očuvanju radnih mjesta u jedinicama lokalne samouprave.  

Pored Egalizacionog fonda, veliki značaj imaju instrumenti politike regionalnog razvoja koji su usmjereni  na razvojne projekte u okviru osnovne i poslovne infrastrukture, kao i podršku preduzetništvu. Tu prvenstveno spadaju sredstva iz kapitalnog budžeta države i jedinica lokalne samouprave, sredstava iz IPA i ostalih EU fondova, grantovi i krediti razvojnih banaka, kreditna podrška Investiciono-razvojnog fonda Crne Gore za razvoj malih i srednjih preduzeća, podrška Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja kroz Agrobudžet i MIDAS program, a takođe su značajni i programi državne pomoći za regionalni razvoj Ministarstva ekonomije - dominantno  usmjereni na privrednike na Sjeveru i u manje razvijenim opštinama. Jedan od efekata realizacije ovih instrumenata od značaja za smanjenje regionalnih razlika je povećanje broja malih i srednjih preduzeća u 2013. godini u Sjevernom regionu za  6,5%,  i povećanje broja preduzetnika za 5,5 % u odnosu na 2012. godinu. Pri tome je broj zaposlenih u MSP u Sjevernom regionu povećan za 14,3% (ili sa 16.800 zaposlenih u MSP u 2012. na 19.201 zaposlenih  u 2013. godini).  

Sredstva iz Egalizacionog fonda, kroz tekuću potrošnju opština, imaju indirektan uticaj na unapređenje poslovnog ambijenta kao važnog preduslova za povećanje investicija, odnosno osnivanje novih preduzeća i otvaranje novih radnih mjesta. Smanjenje nezaposlenosti, kao strateško opredjeljenje Vlade, doprinosi jačanju fiskalnog kapaciteta opština, a time i smanjenju korišćenja sredstava iz Egalizacionog fonda na dugi rok.

Imajući u vidu da, saglasno Zakonu o finansiranju lokalne samouprave,  sredstva Egalizacionog fonda nijesu namjenskog karaktera, već njima jedinice lokalne samouprave samostalno raspolažu, ista su korišćena u skladu sa zakonskim odredbama za redovno finansiranje tekućih obaveza. 

Strategijom regionalnog razvoja Crne Gore za period 2014-2020. godine, čije je usvajanje predviđeno do kraja juna 2014. godine,  predložiće se efektivniji način korišćenja instrumenata podsticanja politike regionalnog razvoja iz domaćih izvora, kroz još veće usmjerenje kapitalnog budžeta države, podsticajnih mjera iz državne pomoći, kredite  IRF-a, Agrobudžeta,  za razvojne projekte  privrede Sjevernog regiona. Takođe, efektivnije korišćenje instrumenata podsticanja regionalnog razvoja iz međunarodnih izvora  će podrazumijevati sektorski pristup u korišćenju IPA fondova do kraja 2020. godine, kao i veće korišćenje programa EU poput: COSME (konkurentost i preduzetništvo), Life,  Horizon 2020, Erasmus+, EaSI, i drugi.
Zahvaljujem na pažnji!
3. Darko PAJOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Šta ste kao premijer uradili da utvrdite ko je odgovoran za kršenje zakona prilikom obustave redovne isplate studentskih kredita? Takođe Vas molim i za informaciju gdje su završila sredstva koja su bila namijenjena studentima?

Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR
Gospodine Pajoviću,

Kao što ste u toku Zakonom o visokom obrazovanju je propisano da student u Crnoj Gori ima pravo na smještaj i ishranu u domu, studentski kredit, stipendiju za najbolje studente, participaciju prevoza u prigradskom i međugradskom saobraćaju, usavršavanje i zdravstvenu zaštitu.

U skladu sa Konkursom za dodjelu studentskih kredita za studijsku 2013/2014. godinu, objavljenim u julu 2013. godine, i Pravilnikom o kriterijumima, načinu, uslovima i visini naknade za ostvarivanje prava na smještaj i ishranu u domu, studentski kredit, stipendiju i participaciju prevoza, dodijeljeno je 3.477 kredita studentima osnovnih i specijalističkih studija.

Budžetom Crne Gore za 2014. godinu opredijeljena su sredstva za finansiranje studentskih kredita u iznosu 1.432.000,00 eura na godišnjem nivou, odnosno 143.000,00 eura na mjesečnom nivou.

 Takođe, za 2013/2014. godinu Ministarstvo je dodijelilo 497 stipendija najboljim studentima i talentovanim učenicima. Za ovu namjenu Budžetom je izdvojeno 370.000,00 eura, odnosno 37.000,00 eura na mjesečnom nivou.

Sredstva namijenjena za studentske kredite i stipendije se nalaze na poziciji krediti i pozajmice, program Učenički i studentski standard u Budžetu Crne Gore. 

Krediti i stipendije se isplaćuju u 10 mjesečnih rata, i posljednja isplata je bila za februar mjesec. Nalozi za isplatu za mart i april mjesec su pripremljeni 19. marta, ali je isplata realizovana 23. aprila zbog kako ste i sami kazali potrebe dopunskog tumačenja člana 19a Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju političkih partija (“Službeni list Crne Gore”, broj 10/2014), koji propisuje da u periodu od dana raspisivanja do dana održavanja izbora, kao i mjesec dana nakon izbora, zabranjeno donošenje odluka o isplatama ili isplate različitih jednokratnih naknada, kredita ili drugih davanja ili povoljnosti na centralnom i lokalnom nivou.

Takvo razjašnjenje od strane autora Zakona - ovog Parlamenta, na 54. sjednici skupštinskog Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, koja je održana 22. aprila 2014. godine, izvršena je uplata naknada za studentske kredite i stipendije najboljim studentima za mjesece mart i april. Potreba za ovim i brojnim drugim tumačenjima Zakona o finasiranju političkih partija očigledno upućuje na potrebu kompetentnijeg, konstruktivnijeg i državno-politički odgovornijeg odnosa svakog od nosilaca zakonodavne inicijative prilikom korišćenja takvog prava. Partijsko-političko prebacivanje odgovornosti i pokušaji profitiranja od ovakvih situacija jedino izvjesno pogađa često vitalne interese građana Crne Gore.  Vlada će kao i do sada u zoni svoje ustavne odgovornosti i dalje doprinositi prevazilaženju problema izazvanih primjenom ovog Zakona, iako kao što jako dobro znate nema nikakvih odgovornosti za njegovo donošenje sve do konačnog definisanja njegove usklađenosti sa ustavno-pravnim sistemom Crne Gore. 

I dozvolite da uz ovo što sam pripremio kao odgovor na Vaša pitanja prokomentarišem i par Vaših konstatacija iz obrazloženja. Na vašu tezu da je riječ o drskosti i zloupotrebi ljudi u Vladi, ja ću izreći svoju dijagnozu. Riječ je o nekompetentnosti i bahatosti parlamentarne većine koja je donoseći ovakav Zakon željela da izazove krizu u funkcionisanju sistema Crne Gore za koju će optužiti Vladu. Drugo, ko je odgovoran. Dajte svi da porazgovaramo o tome ko je odgovoran. Da li je odgovoran onaj ko traži dodatno tumačenje Zakona ili je odgovoran onaj ko kako Vi rekoste donosi antikoruptivni i evropski Zakon, koji je izvjesno evo to danas možemo i siguran sam i Vi to možete potpisati, a Ustavni sud će nam to vjerovatno potvrditi za izvjesno vrijeme. Da li je odgovoran onaj ko je je donio Zakon koji je na deset mjesta prekršio Ustav i koji je u sukobu sa najmanje deset zakona koji je donio ovaj isti Parlament. Je li taj odgovoran, ili je odgovoran onaj koji traži dopunsko tumačenje takvog donešenog Zakona. Ili možda može biti riječi o zajedničkoj odgovornosti, ali rekao bih da je zaista potpuno daleko od istine pokušaj da se odgovornost za tumačenje ovakvog donešenog Zakona prebaci na onoga ko nije ni luk jeo ni luk mirisao. Je li se parlamentarna većina ovdje poslužila svojim legitinim ustavnim pravom da bude inicijator donošenja zakona, ali je očigledno zaobišla svoju ustavnu obavezu. Da donosi one zakone koji će biti u skladu sa ustavnim sistemom ove države. I treće, ko je personalno odgovoran. Na ovaj način sam vam već direktno odgovorio. Dakle, ja znam da je intencija ove zakonodavne inicijative bila da se izazove disfunkcionalnost sistema za koji će se optužiti Vlada i predsjednik Vlade. Jasno mi je da je to bila namjera. Ne vidim zašto bi neko donosio Zakon za koji zna da je protivan Ustavu. Zašto? Međutim, promašilo je cilj. Nije mi uopšte namjera da se na bilo koji način prepucavam sa parlamentarnom većinom. Kao što sam kazao, nastavićemo da i dalje odgovorno rješavamo probleme bez obzira što nijesmo učestvovali u donošenju ovog Zakona, ali zaista se nadam da ćemo podići nivo funkcionalnosti naših institucija i da će nam Ustavni sud skorim zauzimanjem stava o inicijativi koja je pokrenuta za ocjenu ustavnosti ovog Zakona pomoći da lociramo pravo mjesto odgovornosti za pravni haos koji je ovaj Zakon izazvao.
4. Nik GJELOSHAJ
POSLANIČKO PITANJE

Koje aktivnosti Vlada sprovodi radi ostvarivanja prava na lokalnu samoupravu za građane područja Malesije, a koje ste i Vi bezbroj puta javno obećavali? 

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Đeljošaj, zahvaljujem Vam za postavljeno pitanje. 

Crna Gora je definisala pravni položaj lokalne samouprave koji omogućava građanima aktivno učešće i kada je riječ o modelu teritorijalnog organizovanja, kroz niz mehanizama u pripremi i donošenju relevantnih odluka, kao i u njihovom izvršavanju. Ustavom Crne Gore, kao i odgovarajućim zakonima – o teritorijalnoj organizaciji Crne Gore, o finansiranju lokalne samouprave, o Glavnom gradu, i o Prijestonici – ustanovljen je sistem lokalne samouprave u skladu sa principima decentralizacije i međunarodnim standardima. Crna Gora je 2008. ratifikovala i Evropsku povelju o lokalnoj samoupravi. 

Dakle, finansiranje lokalne samouprave, kao i pitanje reorganizacije, odnosno stvaranja novih opština, uključujući i Tuzi, odnosno područje Malesije, u sferi je inicijativnosti građana i njihovih političkih predstavnika. Vlada u tome ima određenu ulogu, koja je propisana navedenim normativnim rješenjima. Vlada ne opredjeljuje status lokalne samouprave, već samo daje mišljenje na dostavljeni elaborat o ekonomskoj opravdanosti, u skladu sa propisanom metodologijom. 

Pitanje koje ste postavili ima svoju predistoriju. Prvi zahtjev za formiranje opštine Tuzi pokrenut je 1996. godine prema Skupštini Podgorice od strane Demokratskog saveza u Crnoj Gori. To pitanje je ponovo aktuelizovano uoči lokalnih izbora 2010. godine kroz koalicioni sporazum DPS i DUA, kojim smo saopštili političku volju da podržimo inicijativu za održavanje konsultativnog referenduma za opštinu Tuzi tokom četvorogodišnjeg mandata. Želim da pomenem i inicijativu koju su svojevremeno prema Vladi uputili poslanici Vasilj Siništaj i Genci Nimanbegu. 

Polazeći od naše jasno izražene političke spremnosti da se uvaže i ozbiljno razmotre ovakvi zahtjevi, Glavni grad je obezbijedio potrebna sredstva za izradu elaborata o ekonomskoj opravdanosti, što je bilo u ingerenciji Gradske opštine Tuzi. Takođe, Skupština Glavnog grada je donijela odluku tokom prošle godine da će organizovati referendum nakon podnošenja inicijative od strane Skupštine Gradske opštine Tuzi. U međuvremenu organizovan je rad na izradi više elaborata o ekonomskoj opravdanosti. Kroz te analize dolazilo se do bitno različitih iznosa potencijalnih javnih prihoda za opštinu Tuzi, koji su se kretali od 600 hiljada do 3,5 miliona eura na godišnjem nivou. Na kraju je Komisija koja je bila sastavljena od predstavnika svih odborničkih klubova donijela odluku da se posao povjeri stručnim licima iz Gradske opštine Tuzi. Prema tom elaboratu, koji je jednoglasno prihvaćen i ocijenjen kao realan, bilo bi moguće obezbijediti oko 800 hiljada eura javnih prihoda za budžet opštine. A to je manje gotovo tri puta u odnosu na sadašnje stanje. Tada su najveće političke partije iz gradske opštine, uključujući i nacionalne, počele tražiti model organizovanja koji bi najbolje odgovorio najvažnijim političkim i ekonomskim interesima građana tog područja. U proteklih 7-8 mjeseci intenzivno se radilo na iznalaženju optimalnog modela. Rezultat tog rada je visok stepen saglasnosti u lokalnom Parlamentu, uobličen u predloge izmjena Zakona o glavnom gradu, Zakona o teritorijalnoj organizaciji, Zakona o lokalnoj samoupravi, i Zakona o finansiranju lokalne samouprave, i upućen u skupštinsku proceduru. Gotovo svi predstavnici različitih političkih subjekata u opštinskom Parlamentu su se opredijelili za takvo rješenje. Koliko znam postoji razlika oko jednog ili dva pitanja, vezano za naziv opštine. 

S obzirom da se radi o predlogu koji prema upućenosti  Vlade ide u pravcu afirmacije novog oblika lokalne samouprave, dajući opštini Tuzi umjesto statusa gradske opštine, status opštine koji je usaglašen sa pravima i ovlašćenjima predviđenim Zakonom o lokalnoj samoupravi, pri čemu se u širem teritorijalnom smislu nastavlja pripadnost prostoru Glavnog grada, a imajući u vidu da su na temelju podrške albanskih partija ovaj predlog podržali i DPS i Bošnjačka stranka, mislim da je povoljan trenutak da se i ovaj Parlament oko toga izjasni, u skladu sa svojim ingerencijama, i da izađe u susret ubjedljivom većinskom raspoloženju političkih predstavnika i građana područja Malesije. 

Vlada će biti spremna da u skladu sa svojim zakonskim obavezama podrži ovu inicijativu za koju je, ponavljam, opredijeljena ogromna većina ljudi sa tog područja, kao i bilo koju drugu koja je utemeljena u Ustavu i relevantnim zakonima. 

 I dozvolite na kraju, kao predsjednik Demokratske partije socijalista želim da podsjetim javnost da je ta partija u svim fazama, i u svim ovim aktivnostima, imala veoma važnu pozitivnu ulogu u artikulisanju najprihvatljivijih inicijativa za građane tog dijela Crne Gore, ispunjavajući na taj način i obećanja na koja ste podsjetili u obrazloženju ovog Zakona. I da budem veoma eksplicitan na samom kraju. Demokratska partija socijalista će u duhu prakse koju smo afirmisali rješavajući slične zahtjeve ljudi sa područja Petnjice i Gusinja, i u ovom slučaju slijediti ono što je nesumnjiv demokratski iskazani interes građana područja Malesije koji treba da demokratski saopšte svoj stav u kakvom modelu organizacije lokalne uprave žele da žive u budućnosti.
5. Suljo MUSTAFIĆ  
POSLANIČKO PITANJE

Kakvi su, po Vašim ocjenama, učinci politike Vlade i nadležnih institucija u oblasti ostvarivanja prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica? Zanima nas koliko je urađeno na planu ostvarivanja ovih prava u očuvanju nacionalne, vjerske i jezičke posebnosti, u školstvu i javnom informisanju. Posebno nas zanimaju konkretni podaci o poštovanju Ustavom garantovanih prava i zakonskih odredbi o srazmjernoj zastupljenosti u javnim službama, organima državne vlasti i lokalnim samoupravama?

O b r a z l o ž e nj e

Kao što je poznato ustavne norme garantuju pripadnicima manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica određena prava i slobode koje mogu koristiti pojedinačno i u zajednici sa drugima. Ta prava tiču se očuvanja nacionalnog, vjerskog, jezičkog i kulturnog identiteta, školovanja, informisanja, upražnjavanja vjerskih posebnosti i sl. Posebno značajan segment ovih prava jeste srazmjerna zastupljenost u javnim službama, na državnom nivou i u lokalnim samoupravama. 

Isto tako, više sistemskih zakona, kao što su recimo – Zakon o državnim službenicima i namještenicima, Zakon o unutrašnjim poslovima, zakoni iz oblasti obrazovanja, nedavno usvojeni Ustavni zakon u vezi sa izborom nosilaca pravosudnih i tužilačkih funkcija itd, sadrže ove norme, koje smo zajednički definisali i usvojili u ovom Parlamentu, ocjenjujući ih kao neophodne, da bi se rješavao problem nezastupljenosti ili slabe zastupljenosti pripadnika manjinskih naroda. 

Međutim, podaci koje imamo, na osnovu istraživanja Ministarstva za ljudska i manjinska prava, iz juna 2011 i jula 2013. godine, te istraživanja više nevladinih organizacija, kao i podaci koje svakodevno dobijamo iz lokalnih sredina, govore o tome da je nedovoljno urađeno da se popravi stanje u toj oblasti.
ODGOVOR
Poštovani gospodine Mustafiću,
U cilju ostvarivanja i unapređenja prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica Crna Gora je stvorila dobar zakonodavni i institucionalni okvir. Ustavom Crne Gore, Zakonom o manjinskim pravima i slobodama, Strategijom  manjinske politike, Strategijom za poboljšanje položaja Roma i Egipćanja u Crnoj Gori 2012-2016, te pratećim godišnjim Akcionim planovima, stvorene su prepostavke za očuvanje i afirmaciju indentiteta manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica,  njihovu zaštitu od asimilacije, kao i za djelotvorno učešće u javnom i političkom životu Crne Gore.  

Zaštitom prava i unapređenjem položaja manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori bavi se nekoliko značajnih institucija:  Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i druga resorna  ministarstva Vlade,  skupštinski Odbor za ljudska prava i slobode,  Savjeti  manjina, Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Centar za očuvanje i razvoj kulture manjina,  Zaštitnik ljudskih prava i sloboda.  Djelovanje svih ovih struktura, kao i jednog broja nevladinih udruženja i organizacija, na planu zaštite i unapređenja položaja manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, afirmisali su Crnu Goru  kao multinacionalnu i multikonfesionalnu  državu,  u kojoj je moguć kvalitetan suživot svih njenih građana.    
Pravo  informisanja  na maternjem jeziku, pored prava na obrazovanje, očuvanje i razvoj sopstvene kulture, te pravo na službenu upotrebu jezika i pisma, jedno je od osnovnih prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori. Zakonom o Budžetu Crne Gore obezbeđuju se finansijska sredstva za  proizvodnju i emitovanje programskih sadržaja javnog servisa RTCG u cilju ostvarivanja prava na informisanje pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica. 

Primjera radi, tokom 2013. godine Radio Crne Gore ukupno je emitovao 753 emisije na jezicima manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, u trajanju od 12735 min, dok je Televizija Crne Gore na pomenutim jezicima emitovala 312 emisija u ukupnom trajanju od 5015 minuta.

Takođe, pripadnici manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori, imaju mogućnost da kroz projekte podržane od strane Fonda za unapređenje i zaštitu manjinskih prava i Centra za očuvanje i razvoj kulture manjina, u značajnoj mjeri doprinesu podsticanju razvoja medijskog pluralizma, raznovrsnosti elektronskih medija, te obogaćivanju programskih sadržaja na medijskoj sceni Crne Gore, u cilju očuvanja i promocije svoje nacionalne, vjerske i jezičke posebnosti.

Opštim zakonom o obrazovanju i vaspitanju obezbeđuje se dostupnost i jednakost svim građanima u sticanju obrazovanja i vaspitanja, pa samim tim i pripadnicima manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori. S tim u vezi, nastava na albanskom jeziku organizovana je na svim nivoima obrazovanja, od predškolskog do visokog, dok obrazovni program u ustanovama i školama s nastavom na službenom jeziku sadrži teme iz maternjeg jezika i književnosti, istorije, umjetnosti i kulture manjina i druge sadržaje koji pospješuju međusobnu toleranciju i suživot. Pored sadržaja uključenih u redovne predmetne programe, na raspolaganju je mogućnost da se kroz 20% otvorenog sadržaja prepoznaju specifičnosti u smislu nacionalne kulture, istorije, umjetnosti. 

Radi punog uvažavanja prava na visoko obrazovanje, pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, na predlog manjinskih Savjeta, Univerzitet Crne Gore, u skladu sa zakonom, svake godine upisuje određeni broj studenata iz ove popupacije. Primjera radi, u dijelu visokog obrazovanja na Univerzitetu Crne Gore, organizovan je Samostalni studijski program za obrazovanje učitelja na albanskom jeziku.

Istovremeno, u krajevima sa većinskim albanskim stanovništvom, organizovano je predškolsko vaspitanje i obrazovanje (Podgorica-Tuzi, Plav i Ulcinj), dok se nastava izvodi u 12 osnovnih škola (Podgorica-Tuzi, Bar, Plav, Ulcinj, Rožaje), 4 srednje škole.
Svakom građaninu, pa samim tim i onom ko se osjeća i deklariše kao pripadnik manjinskog naroda i druge manjinske nacionalne zajednice, ustavom i zakonom jemči se pravo na slobodu vjeroispovijesti. Vlada Crne Gore zaključila je ugovore o uređenju odnosa od zajedničkog interesa sa Svetom Stolicom, Islamskom zajednicom i Jevrejskom zajednicom u Crnoj Gori, te obrazovala mješovite komisije za sprovođenje pomenutih ugovora. Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će nastaviti da razvija dijalog u cilju sklapanja sporazuma i sa Pravoslavnim crkvama, o pitanjima od zajedničkog interesa.  
Ministarstvo za ljudska i manjiska prava je tokom 2013. godine pozitivno odgovorilo na sve zahtjeve vjerskih zajednica za dodjelom materijalne pomoći, u granicama budžetskih mogućnosti, a sa takvom praksom je nastavljeno i ove godine.             
Djelotvorno učešće i zastupljenost pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u političkom i javnom životu Crne Gore jedan je od najvažnijih segmenata kvalitetne integracije crnogorskog društva. Ustav Crne Gore jemči manjinama pravo na autentičnu zastupljenost u Skupštini Crne Gore i skupštinama jedinica lokalne samouprave u kojima čine značajan dio stanovništva, shodno principu afirmativne akcije, kao i pravo na srazmjernu zastupljenost u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave. Izbornim zakonodavstvom su stvoreni povoljniji uslovi za izbor poslanika iz reda manjinskih naroda u Skupštini Crne Gore, te uveden princip afirmativne akcije na lokalnom nivou. U Strategiji manjinske politike, kao izrazu političke volje Vlade Crne Gore prema manjinskim zajednicama, pitanje srazmjerne zastupljenosti manjina ima centralno mjesto. 

Da bi se dosljedno sprovele ustavne i zakonske garancije o srazmjernoj zastupljenosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave, značajno je istaći da je starješina organa, prilikom donošenja odluke o izboru,  dužan da vodi računa o srazmjernoj zastupljenosti pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica.

U vezi sa zastupljenošću manjina u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave, upućujem Vas na činjenicu da su Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i Uprava za kadrove, tokom 2011.
 i 2013
. godine sproveli istraživanja koja pokazuju podatke o učešću manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u organima državne uprave, organima lokalne samouprave, u pravosudnim organima, vijeću za prekršaje i područnim organima za prekršaje, te u institucijama i ustanovama prosvjete, zdravstva, socijalne i dječije zaštite. Rade Vaše pune informisanosti, u prilogu ovog odgovora dostavljam Vam Informaciju Ministarstva za ljudska i manjinska prava Crne Gore iz 2011.g, odnosno 2013.g, u kojoj su sadržani najvažniji rezultati istraživanja. U saradnji sa Upravom za kadrove, tokom 2014. godine, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će nastaviti sprovođenje predmetnih istraživanja  i to u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave, koje do sada nijesu bile obuhvaćene.
Crna Gora je cjelinom ustavno pravnog sistema i strateškim odrednicama državne politike opredijeljena za razvoj multietničke demokratije. Razumljivo Vlada će u tom duhu, nastaviti i sa realizacijom strateških odrednica u pogledu pune integracije manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u društveni život, očuvanje i razvoj njihove nacionalne, etničke, kulturne i vjerske posebnosti, te unapređenje prava i sloboda.

Zahvaljujem na pažnji!

6. Srđan MILIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Da li ima i jedan jedini od ključnih ciljeva, s obzirom da se navršilo petstotina (500) dana rada Vlade na čijem ste čelu, da je makar i najmanjim dijelom ostvaren? 

ODGOVOR

Poštovani gospodine Miliću,

Na Vaše kratko i neobično pitanje mogao bih dati takođe vrlo kratak odgovor. Vaše pitanje je podsjećanja radi bilo formulisano: “Da li ima i jedan od ključnih ciljeva s obzirom da se navršilo 500 dana rada Vlade na čijem sam čelu da je i najmanjim dijelom ostvaren”. Odgovor je: ima, i to gotovo svaki. Da nije tako danas ne bi mogli govoriti o napretku u pregovorima sa EU i integraciji u NATO, o ekonomskom rastu i budžetskoj konsolidaciji, o strukturnim reformama i unaprjeđenju poslovnog ambijenta, o redovnosti isplata plata, penzija i socijalnih davanja, o razvojnim projektima i stranim investicijama.

Razumijem, Vaše pitanje je postavljeno sa namjerom da minimizira rezultate rada ove Vlade u proteklih nešto kraće od godinu ipo dana, preciznije nakon otprilike jedne trećine njenog mandata. Zato ću u granicama raspoloživog vremena napraviti kratak osvrt, upravo po  ključnim ciljevima i dostignućima,  a građanima i javnosti svakako pripada pravo da procijene koji je od naših pogleda bliži realnosti.  

Komplet odgovora na Vaše pitanje bi podrazumijevao prezentaciju učinaka Vlade po svim pravcima djelovanja koje sam najavio u svom ekspozeu, prilikom izbora ove Vlade i zahtjevao bi mnogo više vremena od predviđenog Premijerskim satom. Tražio bi prezentaciju sličnu onoj koju smo napravili na kraju 2013. godine na Otvorenoj sjednici Vlade na Cetinju, sublimirajući naše učinke po svim sektorima u prvoj godini mandata. 
Najkraće rečeno, ova Vlada je u prethodnom periodu dominantno radila na onome što je bilo uslov svih uslova kako bi se uopšte moglo razmišljati o razvoju -   ekonomskom,  demokratskom, društvenom. 

Podsjetiću, prvi prioritet odnosio se na konsolidaciju javnih finansija i pospješivanje ekonomskog rasta. Ovom pitanju posvetili smo dominantno vrijeme u prošloj godini  i vjerujem da smo u tu svrhu 2013. godinu dobro iskoristili. Podsjećam, ubrali smo oko 120 miliona eura javnih prihoda više u odnosu na prethodnu godinu, uz takođe respektabilne efekte u politici štednje i racionalizaciju budžetske potrošnje. Po prvi put smo smanjili poreski dug, što je rezultat dominantno ostvaren  suzbijanjem sive ekonomije. Smanjili smo za 1/3 budžetski deficit, takođe i potrebu za zaduživanjem. Paralelno sa tim smo pospješili pripremu i realizaciju najvažnijih investicionih i razvojnih projekata, iz oblasti energetike, infrastrukture, turizma i proizvodnje hrane, i to je razlog za optimizam da ćemo ove, a posebno u narednim godinama, biti najdinamičnija investiciona destinacija u regionu i ekonomija sa najbržim rastom. O tome svjedoči i preliminarni podatak Monstata, koji sam i prošli put pred vama saopštio, o rastu u ekonomiji u 2013. godini po stopi od 3,5%. 

Da li možemo više i bolje. Naravno. I možemo i moramo. Ponoviću: koliko god prošlogodišnje ostvarenje zasluživalo respekt, mi se ne smijemo zadovoljavati konvencionalnim stopama ekonomskog rasta. Jer bi u tom slučaju put dostizanja poželjnog, evropskog nivoa razvoja trajao predugo. A nije ni neophodno. Najvažnije je da realne razvojne resurse imamo. Moramo dodatno razviti svijest da svakodnevno postupanje svakog od nas, mora biti vođeno odgovornošću da raspoložive resurse promišljeno i ažurno stavimo u funkciju kvalitetnijeg života građana. Sada i ovdje. To nas mora voditi i kad govorimo o KAP-u i Željezari, i o Svetom Stefanu i Miločeru, i o Termoeletkrani i auto-putu i kad god se svakom od nas učini da je pronašao dobru temu da kritikuje Vladu, što samo po sebi nije loše, moramo imati samokontrolu da to ne činimo, na štetu ljudi koji su nam dali povjerenje da na određeno vrijeme obavimo javne  poslove u njihovom interesu. U tom smjeru će biti usmjerni napori Vlade u nastavku mandata.

Drugo, ključno opredjeljenje u radu ove Vlade odnosilo se na jačanje vladavine prava kao izuzetno važne pretpostavke ukupnog društvenog razvoja Crne Gore. I ekonomskog i demokratskog. To je istovremeno bilo i proba odgovornosti i kompetentnosti Vlade i rekao bih ukupnog crnogorskog društva da ispuni preuzete obaveze iz naše integracione agende. I na tom planu imamo vrlo vidljive, mjerljive i kao takve prepoznate i priznate rezultate od strane naših evropskih i evroatlantskih partnera. O tome sam detaljnije govorio u odgovoru na pitanje poslanika Simovića. Želim samo da ponovim da ova pitanja na temelju dosadašnjih ostvarenja, zbog svoje zahtjevnosti, ostaju naš trajni državno politički prioritet.

Dakle,  da li smo u prethodnom periodu na planu integracija napredovali, nazadovali ili stajali u mjestu? U ovih šesnaest mjeseci smo otvorili pregovore u devet pregovaračkih poglavlja, uključujući i najzahtjevnije 23 i 24. Odgovorno implementirali četvrti godišnji ANP u okviru MAP-a, i danas više nije samo izvjesno da ćemo biti prva sledeća članica NATO-a – nego je i realno naše očekivanje da poziv dobijemo ove godine. Crna Gora predvodi proces evropske i evroatlantske integracije Zapadnog Balkana.

Takođe, Vlada je radila i u okviru svojih sektorskih politika, što je nesporno prepoznato kao ključni element ili pretpostavka za ekonomsko i demokratsko napredovanje države. Jednom riječju, sve ono što smo uočili kao smetnju daljem dinamiziranju ekonomskog i ukupnog razvoja, pa samim tim i kao smetnju za dostizanje najvažnijeg cilja - unapređenja kvaliteta života svih naših građana, bilo je i u, nastavku mandata, ostaće u fokusu rada Vlade. Tu prije svega mislim na reforme u oblasti socijalne i zdravstvene politike, prosvjete i obrazovanja, kulture. Bilo bi jako korisno kad bi u Parlamentu skoro bili usvojeni neki od novih sistemskih zakona, poput temeljnih za oblasti zdravstva i visokog obrazovanja, jer bez njih ne mogu biti otklonjene neke od uočenih krupnih slabosti niti popločan put za racionalniju organizaciju ovih važnih djelatnosti i za kvalitetniju uslugu građanima.
Fokus je bio na reformama javne administracije, što je podrazumijevalo donošenje i usvajanje Plana unutrašnje reorganizacije javnog sektora, kojim je između ostalog predviđeno donošenje Zakona o zaradama u javnom sektoru, objedinjavanje nezavisnih regulatornih tijela, a sve sa ciljem jačanja profesionalnosti, efikasnosti i odgovornosti rukovodilaca i službenika u državnoj upravi. 

Crna Gora je poboljšala i sliku u međunarodnoj javnosti kroz unapređenje poslovnog ambijenta i transparentnosti. U Izvještaju o lakoći poslovanja 2014, koji publikuje Svjetska banka, Crna Gora je za 6 mjesta unaprijedila svoju poziciju, u odnosu na 2013, a u izvještaju o Indeksu percepcije korupcije koji publikuje Transparency international pozicija je unaprijeđena za 8 mjesta. Takođe, u Izvještaju o stanju ekonomskih sloboda za 2014. godinu (Heritage Foundation) pozicija je unaprijeđena za 2 mjesta, a u indeksu globalne konkurentnosti 2013 (Svjetskog ekonomskog foruma) za 5 mjesta. Dakle, ne ja i ne Vlada, već relevantne međunarodne institucije ocjenjuju da u kontinuitetu stvaramo preduslove za brži ekonomski razvoj i prosperitet.

Dakle, poslaniče Miliću, da rezimiram.

Sve ovo može biti dovoljno ili nedovoljno, može biti da je ispunilo a prije će biti da nije ukupna očekivanja i želje domaće javnosti. Takva je, uostalom, pozicija svake Vlade u svakom vremenu i u svakoj zemlji. Posebno, u onoj koja se poput Crne Gore suočava ne samo sa posledicama duge i razorne globalne ekonomske krize, nego još i više sa teškim nasleđem viševjekovne nerazvijenosti. Ne očekujem da tako racionalan pristup ima svaki pojedinac u društvu. Nekako, prirodno je da njihove želje i ambicije prevladavaju svijest o racionalnim ograničenjima. Očekujem, ipak, da bez obzira na političke razlike, mi kao politički upućeniji dio javnosti i kada kritikujemo Vladu, to radimo sa sviješću da taj mač, nerealno pospješenih očekivanja kao opasnost prijeti svim akterima političkog života u našoj zajednici. I Vladi i Parlamentu, i vladajućoj koaliciji i opoziciji.  Nekom prije, nekom kasnije.
Ipak, ubijeđen sam da je ovoj Vladi pošlo za rukom da stvori neke od najvažnijih pretpostavki stabilnog i dinamičnog, ekonomskog i demokratskog razvoja crnogorskog društva, time i zdravog, utemeljenog optimizma za dogledno bolji život građana Crne Gore.
Dozvolite na nekoliko opaski koje ste saopštili u obrazloženju cijenim važnim samo da prokomentarišem jednu, jer sam u njoj prepoznao vašu polemiku sa nekim od teza koje sam iznio u dosadašnjem dijelu našeg premijerskog časa. Računam da ste vjerovatno, vozeći se kroz neki teren gdje nije bilo dobrog prijema, pogrešno razumjeli da sam pozivao na prebrojavanje krvnih zrnaca 21. maja 2006. Ne, tada i mnogo puta prije i poslije toga sam kazao da sam demokratsku volju svakog građanina Crne Gore, iskazanu u svakoj prilici, uključujući i 21.05.2006. godine apsolutno poštovao, kao i danas. Ono o čemu sam govorio su bile neke druge akcije, uključujući i one kojim su NATO avioni prizivani na bombardovanje Crne Gore, da se ne bismo brukali. Tako je to tada tumačeno, i razne druge akcije. Vjerujem da jednako nemamo razumijevanja za aktere takvih događaja. Dakle, i koliko god bilo prijatno ili neprijatno mislim da je, ne zbog osude koju smo već učinili, nego zbog opomene svima nama da takve greške ne učinimo u budućnosti, poželjno s vremena na vrijeme i na te uspomene. 
� Istraživanje sprovedena u Organima državne uprave (60); Organima lokalne samouprave (18); U pravosudnim organima, vijeću za prekršaje i područnim organima za prekršaje.


� Istraživanje sprovedeno u institucijama i ustanovama prosvjete, zdravstva, socijalne i dječije zaštite





