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POSLANIČKO PITANJE

Uvaženi predsjedniče Vlade,
Gdje je na današnji dan Crna Gora „Švajcarska Balkana“?

Obrazloženje ću dati na sjednici Skupštine, a odgovor tražim i u pisanoj formi. 

ODGOVOR

Poštovani poslaniče,

Prioriteti koje je postavila 44. Vlada prilično su jasno definisani i odnose se na ubrzanje evropske integracije uz jačanje vladavine prava i snaženje ekonomskog rasta i standarda građana. Sprovođenjem ovih reformi Crna Gora postaće Švajcarska Balkana, a ja sam više nego uvjeren da je to naša izvjesnost.

Imajući u vidu da je od izbora 44. Vlade prošlo tek godinu dana izuzetno sam ponosan na ostvarene rezultate. Bez obzira što bi Vi to po sopstvenom uvjerenju (vjerovatno) bolje od mene i definitivno mnogo bolje nego što je Vaš politički subjekt za prethodnih trideset godina u vlasti.
Nego, da pređem na suštinu. 
U pogledu evropske integracije ova Vlada je zajedno sa skupštinskom većinom omogućila dobijanje IBAR-a, a u drugoj polovini decembra očekujemo zatvaranje četiri pregovaračka poglavlja – što je više nego sve Vlade u poslednjih 12 godina zajedno. Ovim tempom, a uz istinsku posvećenost svih relevantnih aktera očekujem da 2026. godine zatvorimo i ostalih 26 poglavlja i budemo spremni za članstvo 2028. godine. Upravo iz tog razloga, juče sam ponudio platformu „Barometar 26“ svima koji su, bez obzira na razlike, istinski posvećeni ovom cilju.
[bookmark: _GoBack]Dodatno, kao rezultat predanog rada naše države i prepoznatih reformi, a kao korak bliže Evropskoj uniji, naša zemlja je od juče postala članica SEPA - Jedinstvenog područja plaćanja u eurima. Zahvaljujući ovoj činjenici građani i privreda će moći olakšano i po nižim troškovima transakcija vršiti bezgotovinska plaćanja u 36 država, odnosno 27 država članica EU i još 9, uključujući i Švajcarsku.
Sa druge strane, a u pogledu ekonomskog razvoja imamo više nego dovoljno razloga da budemo ponosni na postignuto. 
U roku koji sam obećao građanima, mnimalna penzija je povećana na 450 eura, minimalna i prosječna zarada na 600 i 800, odnosno 1000 eura, a za sve vrijeme dosadašnjeg mandata tekući troškovi se finansiraju iz tekućih prihoda čime je ostvareno zlatno pravilo budžeta.
A šta bolje od podataka govori o disciplini javnih finansija i ubrzanju ekonomskog rasta. Podsjetiću, samo da je 2020. godine javni dug Crne Gore iznosio 4,4 milijarde eura ili 105,3%. Na kraju 2024. javni dug u nominalnom iznosu je na istom nivou dok njegovo procentalno učešće u BDP-u iznosi oko 62%.
Do kraja septembra ove godine ostvaren je budžetski suficit od 85 mil. eura, a godišnja inflacija u oktobru je iznosila 1,2%, što je na nižem nivou nego zabilježena u istom mjesecu u euro zoni.
Stopa nezaposlenosti u avgustu dostigla je najmanji istorijski nivo od 10,96%, dok su relevantne finansijske organizacije unaprijedile kreditni rejting države kao izraz povjerenja u sistem koji smo postavili.  
Uz sve ovo nijedan cent zaduženja nije otišao na javnu potrošnju već je isključivo usmjeren na izgradnju infrastrukture i vraćanje starih dugova, čiji je dio od čak 250 miliona eura vraćen iz tekućih prihoda.
Zahvaljujući svim ovim rezultatima i činjenici da ispunjavamo mastrihtske kriterijume Crna Gora će biti spremna da postane članica euro zone prvog dana po prijemu u Evropsku uniju.
I na kraju svi ovi rezultati ne oslanjaju se na opterećenje poslodavaca i građana, kako je to nalagala retrogradna ekonomska logika.  Već naprotiv – na izgradnju konkurentnog poreskog sistema i podsticaja privredi koji su rezultirali činjenicom da Crna Gora danas ima najmanje opterećenje na rad u Evropi.
Uz osnivanje Razvojne banke i Kreditno garantnog fonda koji će poslužiti kao oslonac privredi, siguran sam da ćemo ne samo biti Švajcarska Balkana nego i postaviti nove standarde za poslovnu zajednicu i razvoj ukupne ekonomije.
Naravno, ne očekujem da to prihvatite i razumijete, ali nas to svakako neće spriječiti da nastavimo posvećen rad na ovom planu.
Zato Vas sa zadovoljstvom pozivam da mi isto pitanje postavite na kraju mandata 44. Vlade – 2027. godine

S poštovanjem, 

        PREDSJEDNIK VLADE 
    mr Milojko Spajić
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