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Uvažene kolege ministri, dragi gosti, 
predstavnici medija, dame i gospodo,
Prije svega zahvaljujem na ukazanoj prilici da vam u ime Vlade Crne Gore i Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije predstavim naša dosadašnja dostignuća, kao i da vam izdvojim naše prioritete za naredni period i izazove sa kojima se susrijećemo.
Crna Gora zauzima 45 mjesto od 194 zemlje članice UN-a, kada je riječ o konkurentnosti u oblasti ICT-a, čiji je razvoj jedan od osnovnih preduslova za njen ekonomski napredak i dostizanje vizije digitalne države.
U prethodnom periodu Crna Gora je učinila snažne iskorake u pravcu izgradnje informacionog društva. Na ovom planu ostvarili smo odlične rezultate u kratkom roku, a koji su prepoznati i od strane relevantnih međunarodnih institucija. Svoje aktivnosti dominantno smo koncentrisali u pravcu izgradnje informatičke infrastrukture, realizaciji projekata iz oblasti e – uprave, promociji informacionog društva, edukaciji građana i usvajanju legislative koja prati ovu oblast. Takođe, posebnu pažnju posvećujemo kreiranju povoljnog poslovnog ambijenta za razvoj sektora telekomunikacija. 
Crna Gora je dostigla visok nivo usaglašenosti sa pravnom tekovinom EU iz oblasti informacionog društva, u Poglavlju 10. koje tretira ovu oblast, a  dalji razvoj omogućiće našoj državi da nakon pristupanja zauzme svoje mjesto na jedinstvenom digitalnom tržištu Evrope.
Izazov za skoriju budućnost je da Crna Gora bude visoko razvijeno informaciono društvo i sa što većim brojem ICT stručnjaka, u kojem će nivo primjene informacionih tehnologija biti na nivou zemalja članica Evropske unije. To se prvenstveno postiže ukoliko ostvarujemo ciljeve iz Digitalne agende za Evropu koja je prva od sedam ključnih inicijativa predviđenih programom Strategije Evropa 2020. 
Krucijalni dokument kojim se rukovodimo u našem radu jeste Strategija razvoja informacionog društva u Crnoj Gori do 2020. godine koju je Vlada usvojila u julu ove godine. Ovo je treća strategija tog tipa, koja se prirodno nadovezuje na akcione linije minulih strategija, uvažavajući razvojni okvir koji smo dostigli, zajedno sa ambicioznom i sveobuhvatnom perspektivom budućnosti. Dokument je podijeljen na poglavlja koja su identifikovana kao ključna za dostizanje EU standarda u ovoj oblasti i to: infrastruktura za širokopojasni pristup internetu, informaciona bezbjednost, ljudski kapital, e-poslovanje, e-obrazovanje, e-zdravstvo, e-uključivanje, e-uprava i istraživanje, inovacije i razvoj. Navedena poglavlja obrađena su kroz evropski i nacionalni kontekst, strateške pravce razvoja kao i indikatore koji će poslužiti kao svojevrsni „mjerači“ razvoja informacionog društva Crne Gore.
Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije potpisalo je sa  Investiciono-razvojnim fondom Crne Gore Sporazum o saradnji u dijelu podrške unapređenju preduzetništva u domenu razvoja i pružanja usluga iz oblasti informaciono-komunikacionih tehnologija, kroz aktiviranje posebne kreditne linije za ulaganje u ICT. Potpisivanjem Sporazuma o saradnji, sredstva za početak biznisa u oblasti ICT-a, odnosno za veću upotrebu ICT-a činimo dostupnim po povoljnim uslovima i studentima, malim i srednjim preduzećima i start up kompanijama.  Ovo je jedan od ključnih stepenika na putu prodora ICT tehnologija u biznis sferu u Crnoj Gori, a time i veliki korak na putu daljeg razvoja informatičkog društva, odnosno društva znanja. U pravcu stvaranja digitalne ekonomije neophodno je podizanje svijesti o važnosti informaciono-komunikacionih tehnologija za profitabilnost biznisa kroz ciljane kampanje u saradnji sa svim stejkholderima. Sa aspekta digitalizacije biznisa posebno je značajno stvaranje uslova za elektronski koncept poslovanja zbog čega fokus treba staviti na stvaranje pretpostavki za korišćenje e-segmenata biznisa. 
Ono što bih posebno izdvojio je razvoj ljudskog kapitala – hoćemo da pokažemo da su ljudi i ideje ključ digitalne ekonomije. Po posljednjim dostupnim podacima računare koristi 67.2% stanovništva, penetracija fiksnih širokopojasnih priključaka u odnosu na broj domaćinstava iznosi 77%, dok penetracija usluge širokopojasnog pristupa internetu putem mobilne mreže u Crnoj Gori iznosi 52,6%. Činjenica da mlada populacija u Crnoj Gori koristi internet na nivou prosjeka EU je naša pokretačka snaga. Sa druge strane, važno nam je i da svi ostali spoznaju važnost sticanja novih vještina i znanja i u tom kontekstu, naš prioritet je da građani razumiju logiku novog doba, da se uključe i budu aktivni, jer nam na taj način pomažu da izgradimo bolje, naprednije društvo, koje ravnomjernije raspoređuje svoje koristi.
Jedinstveno digitalno tržište je jedno od područja napretka koja najviše obećavaju i kojim se otvaraju nove prilike za potspješivanje ekonomije elektronskom trgovinom, olakšavanjem upravnih procedura, jačajući položaj korisnika e-uprave. Javne usluge razvijene u okviru jedinstvenog digitalnog tržišta prelaze s fiksnih na mobilne platforme i sve su više prisutne, nudeći pristup informacijama i sadržaju u svakom trenutku, na svakom mjestu i na svakom uređaju. Taj napredak zahtijeva regulatorni okvir koji pogoduje razvoju računarstva u cloudu, povezivosti mobilnih podataka nezavisno od državnih granica i jednostavnijim pristupom informacijama i sadržajima, uz punu zaštitu ličnih podataka i punu primjenu informacione bezbjednosti. 
Moram naglasiti i koncept e-uprave, ne samo zbog toga što smo ovdje svi u našim državama zaduženi za njen razvoj, već upravo zbog višestrukog značaja koji ima i za javnu upravu, poslovni sektor i građane.
Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije u kontinuitetu radi na uključivanju što više državnih organa i organa državne uprave, kao i jedinica lokalne samouprave, koji će pružati elektronske usluge ili informacije o istim. Svi servisi, shodno Zakonu o elektronskoj upravi, trebaju biti implementirani na portalu eUprave, preko kojega sve institucije državne uprave i jedinice lokalne samouprave elektronskim putem uz elektronsku identifikaciju pružaju usluge fizičkim i pravnim licima, kao i drugim institucijama. Koncept E-uprave znači promociju elektronskih usluga isticanjem prednosti koje imaju korisnici elektronskih u odnosu na korisnike klasičnih usluga i stvaranje uslova za određeni vid beneficija za korisnike eUsluga, sprovođenje aktivnosti u cilju prelaska na elektronski način pružanja usluga i informacija, posvećivanje pažnje uslugama koje doprinose razvoju poslovanja (naročito za mala i srednja preduzeća) i omogućavanje korišćenja usluga  iz inostranstva. 
Svjesni smo značaja razvoja i primjene ICT-a u pravcu razvoja tržišta telekomunikacija. Kao što je predstavljeno u Digitalnoj agendi za Evropu, rast broadband tržišta mora biti državni prioritet kod svih razvijenih tržišta, jer je široko priznat kao jedna od ključnih platformi za cjelokupni društveno-ekonomski razvoj. Crna Gora je isto tako prepoznala značaj ICT-a za sopstveni progres i ovoj oblasti posvetila je veliku pažnju, izdižući je na nivo prioriteta u svojim razvojnim planovima. Podsticanje investicija za razvoj fiksnih i mobilnih komunikacionih mreža, kao i valorizacija telekomunikacione infrastrukture u državnom vlasništvu i davanje na korišćenje frekvencija tzv. "digitalna dividenda", naši su glavni prioriteti. Sada kada je njihova realizacija završena, garantujemo da će sektor elektronskih komunikacija i dalje biti stub razvoja crnogorske ekonomije i značajan segment bruto domaćeg proizvoda (BDP). U proteklim godinama Crna Gora je imala značajan udio javnih ulaganja u istraživanja i inovacije (1,2 odsto BDP-a), jer razvoj širokopojasnih usluga danas znatno utiče na razvoj mnogih sektora privrede, ali i društva u cjelini, tako ako se podstiče razvoj širokopojasnog pristupa, ostvaruje se i rast BDP, produktivnost rada, zaposlenost, ali i poboljšava efikasnost rada javnog sektora.
Crna Gora je digitalizacijom televizije, odnosno gašenjem analognog signala, ostvarila korist na više nivoa, a budžet, po tom osnovu, prihodovao 50.650.000,00€.
Digitalna dividenda je posebna šansa za male zemlje na ovom stepenu razvoja, kao što je Crna Gora, da iskoriste prednosti velikog globalnog internet tržišta, koje ima oko tri milijarde korisnika. Dodjela radio frekvencijskog spektra, novom metodom aukcije predstavlja iskorak u razvoju tehnologija i u jačanju infrastrukture, predvidivosti poslovnog ambijenta i najznačajnije državi Crnoj Gori omogućava prihode za budžet od jednokratne naknade za dodjelu odobrenja za korišćenje radio-frekvencija.
Dakle, rukovodimo se jasnom vizijom: Crna Gora – digitalno društvo. A tu smo na samom početku i budući da još uvijek nijesmo zadovoljni nivoom korišćenja mogućnosti interneta i tehnologija od strane biznisa, ovo je u dijelu digitalne ekonomije naš najkrupniji zadatak. Biznisi moraju sa svoje strane prepoznati te benefite, a naše je da im to omogućimo kako kroz edukaciju tako i kroz stvaranje povoljnog razvojnog ambijenta. U digitalnoj ekonomiji ne postoji više gotovo ništa što je samo lokalno i ograničeno i smatram da nas pravi razvoj čeka onda kada to i biznisi  sami prepoznaju. 
Održavanjem konferencija, kao što je ova, opravdavamo naučno-obrazovni i društveni značaj naših institucija i Vlada, kao i svih učesnika. Razmjenom iskustava, izazova i ideja, omogućujemo snažan i direktan uticaj na zajednicu, socijalne, kulturne, naučne i obrazovne procese, kao i direktno učešće u stvaranju nove paradigme u naučnom, društvenom i informacionom razvoju društva.
Stoga bih želio da se zahvalim svim učesnicima na doprinosu, komentarima i sugestijama sa željom i nadom da će sva naša, ali i buduća naučna istraživanja i otkrića, projekti i aktivnosti biti u funkciji zajedničkog mira i napretka regiona.
Uostalom, ovo je važan cilj na našem putu ka evropskim i evroatlantskim integracijama, a svakako to je i imperativ koji pred nas nameće vrijeme u kojem živimo i radimo. 

