Održan koncert mladih muzičara u Ministarstvu kulture

Koncert prvonagrađenih na Festivalu mladih muzičara Crne Gore održan je danas u Ministarstvu kulture na Cetinju. Ovim koncertom, na kome su nastupili učenici osnovnih i srednjih muzičkih škola koji su osvojili najveća priznanja na XXXVIII Festivalu mladih muzičara Crne Gore u Kotoru, Ministarstvo kulture označilo je početak serije umjetničkih programa u svojoj zgradi. U savremeno opremljenom prostoru ubuduće će biti organizovani koncerti, izložbe, filmske projekcije, književni programi i drugi sadržaji koji će biti otvoreni za sve građane. 

Sedmogodišnja Anja Sekulić, učenica osnovne muzičke škole u Budvi, učinila je čast Ministarstvu kulture i prva zasvirala na novom klaviru, izvođeći kompoziciju W. A. Mocarta „Kruh s maslom“. Nakon što je Anja otvorila koncert, nastupili su Lazar Muhadinović, Matija, Vučinović, Aleksa Savić, Lara Bubanja, Veliša Seferović, Mirko Vukasović, Hristina Dragović, Aleksandra Samardžija i Rastko Buljančević. 
Poslije koncerta, mlade muzičare, njihove profesore i direktore škola primio je ministar kulture prof. Branislav Mićunović. 
Profesori su zahvalili ministru Mićunoviću na višegodišnjoj finansijskoj podršci koju Ministarstvo kulture pruža brojnim takmičenjima na kojima nastupaju mladi crnogorski muzičari.

Ministar Mićunović svima je čestitao na osvojenim nagradama na Festivalu u Kotoru i izrazio očekivanje da će njihovo dalje školovanje i obrazovanje doprinijeti punom razvoju njihovog talenta. On je istakao da je pred svakim umjetnikom dug i naporan rad, da je umjetnički život drugačiji i misionarski, ali da će rezultati opravdati svaki uloženi napor. 
Ministar Mićunović je pozvao mlade umjetnike da što češće dolaze u Ministarstvo kulture, koje i i njihov dom, a da će u Ministarstvu uvijek imati dobrog sagovornika za kvalitetne ideje.                                                                                                                                                

Mićunović je naglasio da će tokom studija, oni koji budu pokazali najviše talenta i rada, imati stalnu podršku Ministarstva kulture, kao što je sada imaju njihove brojne starije kolege na školovanju u zemlji i inostranstvu. 
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