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Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije

                                                             

    

 


I Z V J E Š T A J
Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije
o izvršenim unutrašnjim kontrolama policije
za mjesec M A J 2024




■ Kontrole – provjere
Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom maja 2024.godine izvršili četiri kontrole – provjere zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.
 Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u trislučaja kontrola, utvrđeno je postojanje nezakonitosti u radu policijskih službenika, usljed čega je:
● U jednom slučaju Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole, dostavljen v.d.direktora Uprave policije na dalju nadležnost u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv dva policijska službenika zbog osnovane sumnje dasu počinili težu povredu službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 21 Zakona o unutrašnjim poslovima („nepostupanje po usmenom ili pisanom zahtjevu službenika zaduženog za vršenje poslova unutrašnje kontrole Policije ili onemogćavanje ili ometanje obavljanja poslova unutrašnje kontrole“).
● U drugom slučaju, na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i prikupljenih dokaza u postupku unutrašnje kontrole, utvrđeno je da postoji osnov sumnje da su dva policijska službenika na graničnom prelazu »Dračenovac«, počinili krivično djelo primanje mita iz člana 423 KZ CG, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen postupajućoj tužiteljki Višeg državnog tužilaštva u Bijelom Polju Ljubici Caković, uz nalog da se lica istoj sprovedu u zakonskom roku na dalje postupanje i preduzimanje mjera i radnji iz nadležnosti državnog tužilaštva u cilju pokretanja krivičnog postupka protiv ovih policijskih službenika.
**S tim u vezi, Izvještaj o izvršenoj kontroli sa predmetnim spisima dostavljen je  i v.d.direktora Uprave policije u cilju preduzimanja mjera iz nadležnosti Uprave policije kojima bi se spriječile dalje koruptivne radnje na graničnim prelazima, uz predlog da se od strane pomoćnika direktora za Sektor granične policije dostavi telegram svim graničnim prelazima, kojim bi policijski službenici bili upoznati sa činjenicom da se od strane službenika Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije vrši svakodnevni nadzor nad radom graničnih prelaza, kao mjera preventivnog rada u suzbijanju  koruptivnih radnji na graničnim prelazima.
● U  trećem slučaju na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen je v.d. direktora Uprave policije na dalji postupak u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv rukovodioca OB Kotor, zbog činjenice da nijesu preduzete službene mjere i radnje u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv jednog policijskog službenika, čime je rukovodilac OB Kotor počinio težu povredu službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 19 Zakona o unutrašnjim poslovima („prikrivanje izvršenja teže povrede službene dužnosti i nepodnošenje predloga za pokretanje disciplinskog postupka“).
* Takođe, Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen je i nadležnom Osnovnom državnom tužilaštvu u Herceg Novom na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
U jednom slučaju kontrole, nijesu su se mogle utvrditi činjenice i dokazi kojima bi se nesporno potvrdile sumnje o nezakonitom postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju.
■Pritužbe – žalbe građana 
	
Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom maja2024.godine, izvršili kontrolu zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu pet pritužbi na postupanje policijskih službenika.
Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjene policijskih ovlašćenja, dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na sumnju u zlostavljanje od strane policijskih službenika.
► U jednom slučaju,na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i izvršenog uvida u službenu dokumentaciju policije sačinjenu povodom predmetnog događaja, Izvještaj sa spisima predmeta sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen je v.d. direktora Uprave policije u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika vođe bezbjednosnog sektora u Odjeljenju bezbjednosti  Bijelo Polje, zbog počinjene teže povrede službene dužnosti iz člana 95 stav 1 tačka 1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima („neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje  službenih obaveza“).

U preostala četitri slučaja nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na postojanje elemenata disiplinske ili druge odgovornosti u preduzimanju službenih radnji od strane policijskih službenika u predmetnim slučajevima.
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