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Ambasada Sjedinjenih Američkih Država
Podgorica 


Američka vojska finansira renoviranje objekta 

Centra za djecu i mlade “Ljubović”u Podgorici 

Komanda američkih vojnih snaga u Evropi (EUCOM), preko Ambasade Sjedinjenih Američkih Država u Podgorici i Kancelarije atašea za odbranu Ambasade, obezbijedila je 250.000 dolara za renoviranje prihvatne stanice u Centru za djecu i mlade “Ljubović“ u Podgorici.  Ministar rada i socijalnog staranja u Vladi Crne Gore Suad Numanović i predstavnici Kancelarije atašea za odbranu američke Ambasade posjetili su danas objekat čije renoviranje treba da bude završeno početkom marta 2011. godine.        

U okviru programa humanitarne pomoći EUCOM-a tri projekta u Kolašinu i Mojkovcu ukupne vrijednosti oko 540.000 dolara završena su krajem 2010. godine. Kancelarija atašea za odbranu u američkoj Ambasadi u Podgorici koordiniše program humanitarne pomoći Komande američkih vojnih snaga u Evropi (EUCOM) u Crnoj Gori.


 Za dodatne informacije o ovom projektu možete kontaktirati Sašu Brajovića u Ambasadi na brajovics@state.gov ili 067 28 35 42.

Više informacija o programima američke Vlade u Crnoj Gori možete naći na internet stranici Ambasade: http://podgorica.usembassy.gov 
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