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Direktorat za građevinarstvo
Broj:UPI 117/5-113/2
Podgorica, 27.06.2019.godine

           Ministarstvo održivog razvoja i turizma, rješavajući po zahtjevu Mreže za afirmaciju nevladinog sektora – MANS iz Podgorice, za slobodni pristup informacijama, na osnovu člana 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Sl. list Crne Gore”, br.44/12 i 30/17) i članova 18 i 46 Zakona o upravnom postupku, donosi

R J E Š E NJ E

           Odbija se zahtjev Mreže za afirmaciju nevladinog sektora – MANS iz Podgorice,broj UP I 117/5-113/1 od 25.06.2019.godine, za slobodan pristup informacijama, koji se odnosi na dostavljanje kopija dozvole za odlaganje građevinskog otpada na obalu rijeke Drcke, koji nastaje otkopavanjem tunela Mateševo na trasi autoputa Bar-Boljare, dionica Smokovac- Mateševo, koji je Ministarstvo održivog razvoja i turizma izdalo kompaniji „China Road and Bridge Corporation”.


           O b r a z l o ž e nj e

             Mreža za afirmaciju nevladinog sektora – MANS iz Podgorice, podnijela je ovom ministarstvu zahtjev,broj UP I 117/5-113/1 od 25.06.2019.godine, za slobodan pristup informacijama, koji se odnosi na dostavljanje kopija dozvole za odlaganje građevinskog otpada na obalu rijeke Drcke, koji nastaje otkopavanjem tunela Mateševo na trasi autoputa Bar-Boljare, dionica Smokovac- Mateševo, koji je Ministarstvo održivog razvoja i turizma izdalo kompaniji „China Road and Bridge Corporation”.

            Članom 30 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, propisano je da o zahtjevu za pristup informaciji ili ponovnu upotrebu informacija, osim u slučaju iz člana 22 ovog zakona, organ vlasti odlučuje rješenjem, kojim dozvoljava pristup traženoj informaciji odnosno ponovnu upotrebu informacija ili njenom dijelu ili zahtjev odbija. Rješenje kojim se odbija zahtjev za pristup informaciji, odnosno ponovnu upotrebu informacija sadrži detaljno obrazloženje razloga zbog kojih se ne dozvoljava pristup traženoj informaciji, odnosno ponovna upotreba informacija.
Postupajući po zahtjevu, ovaj organ je našao da se informacija iz dispozitiva ovog rješenja ne nalazi u njegovom posjedu, ali je ovo ministarstvo odbilo zahtjev, shodno članu 29 stav 1 tačka 1 citiranog zakona, kojim je propisano da će organ vlasti odbiti zahtjev za pristup informaciji ako pristup informaciji zahtijeva ili podrazumijeva sačinjavanje nove informacije.

         Naime, ovo ministarstvo nije izdalo predmetnu dozvolu. 

        Shodno navedenom, odlučeno je kao u dispozitivu ovog rješenja.

           Uputstvo o pravnom sredstvu: Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Savjetu Agencije za zaštitu podataka o ličnosti i pristup informacijama, preko ovog organa u roku od 15 dana od dana prijema istog. 
                                                                                          
                                       
                                                                                                    Ovlašćeno lice 
za slobodan pristup informacijama
                                                                                                                     Milica Abramović    
  Obradila
Stanislavka Nikčević
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U prilogu ovog dopisa, dostavlja se rješenje, broj: UP I 117/5-113/2  od 27.06.2019.godine.
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