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62. Zasijedanje Izvršnog komiteta Programa Visokog komesara za izbjeglice -ExCom
Ženeva, 3 - 7. oktobar 2011. godine 

Izlaganje ministra rada i socijalnog staranja dr Suada Numanovića
G-dine Predsjedavajući, g-dine Visoki komesare, Ekselencije, dame i gospodo, 

Zadovoljstvo mi je da vam se obratim u ime Crne Gore i izrazim zahvalnost i podršku Visokom Komesaru i organizaciji UNHCR-a, za brigu i zaštitu koju kroz svoje programe pružaju izbjeglicama širom svijeta.
G-dine Predsjedavajući, 

Dozvolite mi da podsjetim da je Vlada Crne Gore u partnerskom odnosu sa UNHCR-om implementirala mnoge projekte koji su za cilj imali pronalaženje trajnih i održivih rješenja, za hiljade raseljenih i interno raseljenih lica koji su se našli na teritoriji naše države. 

Trenutno  se u Crnoj Gori nalazi 3900  i 9 818 interno raseljenih lica . 

To je i dalje velika brojka za Crnu Goru, što je i potvrđeno u Globalnom izvještaju UNHCR-a za 2010. godinu, gdje je Crna Gora na visokom 5 mjestu među 20 zemalja na svijetu - koje su rangirane po najvećem prijemu raseljenih lica u odnosu na broj stanovništva. 

U cilju ispunjavanja preporuka iz mišljenja Evropske komisije od kojih se jedna odnosila i na raseljena lica, sprovedene su mnoge aktivnosti.

Vlada Crne Gore je 28. jula 2011. usvojila Strategiju za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno rasljenih lica u Crnoj Gori sa posebnim osvrtom na oblast Konika, sa Akcionim planom.

Cilj Strategije je rješavanje pitanja raseljenih lica i interno raseljenih lica na trajan i održiv način u saradnji sa međunarodnom zajednicom i u skladu sa međunarodnim standardima.

Strategijom su predviđena dva načina trajnog rješavanja ovih pitanja: integracija i dobrovoljni povratak u mjesta porijekla.

Kada je u pitanju integracija u Strategiji se preciziraju mjere i aktivnosti koje se odnose na: 

- Informisanje raseljenih i interno raseljenih lica o mogućnostima ostvarivanja pravnog statusa i socio-ekonomskih prava u Crnoj Gori. 

- Regulisanje pravnog statusa, koji ovim licima omogućava pristup socio-ekonomskim pravima u Crnoj Gori (socijalna i dječja zaštita, zdravstvena zaštita i osiguranje, obrazovanje, zapošljavanje i osiguranje po osnovu nezaposlenosti i stanovanja); 

- Veću dostupnost bezbjedne i kvalitetne zdravstvene zaštite na svim nivoima, 
- Povećanje obuhvaćenosti pripadnika RAE populacije interno raseljenih lica, na svim nivoima vaspitanja i obrazovanja,
- Sprovođenje aktivne politike zapošljavanja sa posebnim osvrtom na zapošljavanje žena pripadnica RAE popuacije; 

- Obezbjeđivanje adekvatnog standarda stanovanja za raseljena i interno raseljena lica koja žive u neadekvatnim uslovima, prvenstveno interno raseljenih lica koja borave u kampovima na Koniku; 

Prilikom sprovođenja ovih aktivnosti, posebna pažnja će biti posvećena interno raseljenim licima pripadnicima RAE populacije,  koji borave u Kampu Konik I i II.  

Dobrovoljni povratak, biće zasnovan na slobodno izraženoj volji i punoj informisanosti ovih lica o situaciji i mogućnostima ostvarivanja prava u zemlji porijekla. 
Vlada Crne Gore je formirala Koordinacioni odbor za praćenje implementacije Strategije, na čijem je čelu potpredsjednik Vlade. 

Zajedno sa UNHCR-om sprovodimo informativnu kampanju za raseljena lica, kako bi ih informisali o pravima koje imaju i proceduri apliciranja za status stranca sa stalnim nastanjenjem.

Takođe smo sa UNHCR-om organizovali odlazak interno raseljenih lica RAE populacije sa Konika, na Kosovo, radi lakšeg pribavljanja ličnih dokumenata, kako bi mogli da apliciraju za status stranca sa stalnim nastanjenjem u Crnoj Gori. 

Crna Gora je aktivni učesnik Beogradske inicijative odnosno Regionalnog programa za trajno rješavanje pitanja izbjeglica i interno raseljenih lica. Crna Gora je uspješno koordinirala rad Regionalne grupe za pribavljanje dokumentacije, koja je usaglasila uspostavljanje neophodnih mehanizama za olakšano pribavljanje dokumentacije raseljenim licima, što će svakako uticati na ubrzano regulisanje statusa raseljenih kako u Crnoj Gori, tako i u drugim državama. Koordinirali smo rad i na pripremi teksta Zajedničke ministarske deklaracije, koja je  usaglašena i koja će biti potpisana na predstojećoj Ministarskoj konferenciji. 
Crna Gora očekuje od  međunarodne zajednice i donatora da konkretno podrže projekte koji su pripremljeni u okviru Regionalnog programa i koji će biti prezentirani na donatorskoj konferenciji. 
Gospodine Predsjedavajući,

Trajna rješenja za raseljena lica u Crnoj Gori, su jedan od prioriteta Vlade Crne Gore, a naročito na njenom putu ka punopravnom članstvu u Evropskoj uniji. 

Dozvolite mi da na kraju uputim izraze zahvalnosti UNHCR-u, kao partnerskoj organizaciji koja je svih ovih godina pružala podršku crnogorskoj Vladi. Vjerujemo da će tako biti i ubuduće.

Zahvaljujem na pažnji.
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