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Ministarstvo prosvjete






Na osnovu člana 32v Zakona o nevladinim organizacijama (“Službeni list CG“, br.39/11 i 37/17), a u vezi sa Odlukom o utvrđivanju prioritetnih oblasti od javnog interesa i visine sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u 2020. godini (“Službeni list CG“, br. 57/19) i Pravilnikom o sadržaju javnog konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija i izgledu i sadržaju prijave na javni konkurs (“Službeni list CG“, br.14/18),, Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija Ministarstva prosvjete, objavljuje

	JAVNI KONKURS
„Znanje kroz cjeloživotno obrazovanje“

za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija u oblasti
institucionalnog i vaninstitucionalnog obrazovanja – podrška cjeloživotnom učenju




Pozivaju se nevladine organizacije koje imaju kapacitete i iskustvo da prijave projekte/programe na ovaj konkurs kojim mogu doprinijeti realizaciji prioriteta utvrđenih u Startegiji za obrazovanje odraslih (2015-2025) i u Planu obrazovanja odraslih (2019-2022) u oblasti  podrška cjeloživotnom obrazovanju.

Strateški ciljevi čijem će ostvarenju doprinijeti projekti/programi nevladinih organizacija u 2020. godini je/su:
· Povećati socijalnu uključenost odraslih građana kroz aktivnosti cjeloživotnog učenja i obrazovanja
· Unapređivati znanja, vještine i kompetencije odraslih za zapošljivost, mobilnost na tržištu rada i konkurentnost

Prioritetan/i problem/i u oblasti cjeloživotnog obrazovanja koji se planirju rješavati finansiranjem projekata/programa nevladinih organizacija je/su:
· Nedovoljna funkcionalna pismenost kod mladih
· Visoka dugoročna nezaposlenost, visoka nezaposlenost mladih, izražena disproporcija između ponude, tražnje i zapošljavanja, znatan rast broja nezaposlenih visokoškolaca, relativno veliki broj zapošljavanja  strane radne snage, velike regionalne razlike u nezaposlenosti, veliki broj nezaposlenih lica koji se smatra teže zapošljivim
· Srednjoškolci i visokoškolci nakon završenog formalnog obrazovanja ne posjeduju određena znanja, vještine i kompetencije  koje su potrebne za savremeno poslovanje.

Ciljne  grupe su mladi, nezaposlene osobe i osobe sa invaliditetom, a njihove prepoznate potrebe su:
· potreba za informatičkom i jezičkom pismenošću,
·  potreba da pokrenu svoj posao zahvaljujući preduzetničkim i menadžerskim vještinama, 
· potreba za ličnim usavršavanjem.

Aktivnosti nevladine organizacije koje će doprinijeti ostvarenju strateškog/ih cilja/eva i zadovoljenju potreba ciljne/nih grupe/a („prihvatljive aktivnosti za finansiranje“) su: 
· Organizovanje radionica radi podsticanja razvoja digitalnih  i jezičnih kompetencija, podsticanje  učenja različitih jezika značajnih za radnu i životnu sredinu kojima se može doprinijeti komunikaciji i mobilnosti; 
· Organizovanje radionica radi razvoja preduzetničkih kompetencija, kreativnosti i osjećaja inicijative
· Organizovanje radionica radi podsticanja razvoja kompetencija učenja, kako učiti i socijalne kompetencije koje su osnov za  cjeloživotno učenje, aktivno učešće u društvu i poboljšanje zdravog i prema budućnosti usmjerenog načina života
· Organizovanje profesionalnog informisanja i savjetovanja korisnika u pogledu izbora zanimanja, vrste obuke i traženja zaposlenja itd.;
· Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja za sticanje znanja i vještina o aktivnom građanstvu
· Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja za podsticanje održivog razvoja
· Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja  za život u porodici
·  Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja  za socijalnu integraciju
· Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja  za aktivno starenje
· Organizovanje aktivnosti i razvijanje programa obrazovanja  za lični razvoj pojedinca

Ukupan iznos sredstava koja se mogu raspodijeliti ovim konkursom je: 100.000 eura. 

Najnižiji iznos sredstava koji se može dodijeliti pojedinom projektu/programu je 10.000 eura, a najviši 15.000 eura.

Na ovaj konkurs nevladina organizacija može prijaviti najviše dva  projekata/programa, ali joj se mogu dodijeliti sredstva samo za jedan projekat/program. Ta nevladina organizacija može biti i partner na samo jednom  projektu/programu u okviru ovog javnog konkursa.

Prijavu projekta/programa na ovaj konkurs može podnijeti nevladina organizacija koja je: 
a) upisana u Registar nevladinih organizacija; 
b) kroz ciljeve i djelatnosti u Statutu, definisala oblast od javnog interesa iz ovog konkursa kao oblast svog djelovanja; 
c) u oblasti od javnog interesa iz ovog konkursa realizovala projekat/e i/ili program/e u godini koja prethodi objavljivanju ovog konkursa;
d) predala poreskom organu prijavu za prethodnu fiskalnu godinu (bilans stanja i bilans uspjeha)

Raspodjela sredstava iz ovog konkursa vrši se na osnovu sljedećih kriterijuma:
1) doprinos prijavljenog projekta, odnosno programa ostvarivanju javnog interesa i realizaciji strateških ciljeva u određenoj oblasti;
2) kvalitet prijavljenog projekta, odnosno programa;
3) kapacitet nevladine organizacije da realizuje prijavljeni projekat, odnosno program;
4) transparentnost rada nevladine organizacije.

Bodovanje projekata, odnosno programa prema navedenim kriterijumima, vršiće se prema mjerilima i na način utvrđen Uredbom o finansiranju projekata i programa nevladinih organizacija u oblastima od javnog interesa (“Službeni list CG“, br.13/18), na obrascu koji utvrđuje i objavljuje na svojoj internet stranici Ministarstvo javne uprave www.mju.gov.me, a svaki projekat će bodovati po dva nezavisna procjenjivača, koji moraju  obrazložiti  dodijeljene bodove po svakom mjerilu. 

Rok za podnošenje prijava na ovaj konkurs je 30 dana od dana objavljivanja, odnosno zaključno sa 2. aprilom 2020. godine.

Prijava projekta/programa dostavlja se isključivo na obrascu propisanom Pravilnikom o sadržaju javnog konkursa za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija i izgledu i sadržaju prijave na javni konkurs (“Službeni list CG“, br.14/18).

Uz prijavu na ovaj konkurs, nevladine organizacije su dužne dostaviti:
· fotokopiju rješenja o upisu u registar NVO  
· fotokopiju dijela statuta u kome su definisani ciljevi i djelatnost, odnosno oblast djelovanja NVO;
· fotokopiju akta o podnesenoj prijavi za prethodnu fiskalnu godinu poreskom organu (bilans stanja i bilans uspjeha)

Popunjenu, potpisanu i ovjerenu prijavu neophodno je dostaviti u dva (2) primjerka u štampanoj verziji i jedan (1) primjerak u elektronskoj formi na CD-u u sadržaju istovjetnom štampanom primjerku. 

Napomena: Ukoliko pojedini djelovi ne budu popunjeni, prijava će se odbaciti.


	Prijavu sa potrebnom dokumentacijom, uključujući i CD treba
poslati isključivo poštom na sljedeću adresu:

	
Ministarstvo prosvjete
Ul. Vaka Đurovića b.b. Podgorica

sa napomenom: NE OTVARATI - prijava na Javni konkurs broj:
 10804-056/20-1461-1 
pod   nazivom
‘’Znanje kroz cjeloživotno obrazovanje’’


	U razmatranje će biti uzeti  samo projekti/programi koji su dostavljeni na propisanom obrascu, sa potrebnom dokumentacijom i u roku, odnosno koji  zadovoljavaju uslove propisane ovim konkursom.

	Pitanja u vezi ovog konkursa mogu se postaviti elektronskim putem na adresu: majda.mulic@mps.gov.me, najkasnije do 1. aprila 2020. godine.

	Komisija  za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija – podrška cjeloživotnom obrazovanju, će  u roku od 15 dana od dana završetka ovog konkursa, na internet stranici Ministarstva prosvjete www.mps.gov.me i portalu e-uprave objaviti listu nevladinih organizacija koje nijesu dostavile urednu i potpunu prijavu, uz ukazivanje na utvrđene nedostatke koji se odnose na prijavu, odnosno potrebnu dokumentaciju. 
Nevladina organizacija sa pomenute liste je, u roku od pet dana od dana objavljivanja liste, dužna da otkloni utvrđene nedostatke, a u slučaju da se utvrđeni nedostaci ne otklone u propisanom roku, prijava se odbacuje.




Predsjednik Komisije 
Broj: 10804-056/20-1461-1
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