
Uputstvo za ostvarivanje prava na uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje kod Fonda rada zbog ostvarivanja prava na penziju
 I Uslovi za podnošenje zahtjeva  (član 114  Zakona o radu)
Zaposlenom kod poslodavca nad kojim je pokrenut stečajni postupak i kome su potraživanja utvrđena u skladu sa zakonom kojim se uređuje stečajni postupak, doprinose za penzijsko i invalidsko osiguranje za godine radnog staža koje mu nedostaju za sticanje uslova na penziju za period koji mu poslodavac nije vršio uplatu tog doprinosa, uplaćuje Fond rada, nezavisno od okončanja stečajnog postupka.
Da bi zaposleni ostvario pravo na uplatu doprinosa, potrebno je da budu ispunjeni sledeći uslovi:

-  da su potraživanja po osnovu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje prijavljena u stečajnu masu,
- da je lice steklo jedan od zakonom predviđenih uslova za penziju,  pri čemu se podrazumijeva da mogu biti uslovi za invalidsku ili starosnu penziju. U tom smislu, u postupku kod Fonda rada lice je dužno da dostavi dokaz tj. potvrdu Fonda za penzijsko i invalidsko osiguranje da je steklo zakonske uslove za penziju ali mu nijesu uplaćeni doprinosi. Potvrdu  je dužan da izda Fond PIO u skladu sa stavom 5 člana 114 Zakona o radu;
Navedena prava ne mogu da ostvare direktor i članovi organa upravljanja kod poslodavca, bez obzira na vrijeme kada su te poslove obavljali.
Rok za podnošenje zahtjeva je  nakon sticanja jednog od zakonskih uslova za ostvarivanje prava na penziju.  
II Pravo na uplatu doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje  

Fond rada će vršiti uplatu za nedostajuće doprinose za onoliko godina koliko zaposlenom nedostaje da bi ostvario pravo na penziju. Lice neće moći preko Fonda rada da ostvari pravo na uplatu svih neuplaćenih doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje, već samo za onaj period koji mu nedostaje da bi ostvario pravo na penziju.

 Primjer: Lice ima 67 godina života i bilo je u radnom odnosu 20 godina kod poslodavca koji mu nije uplatio doprinose za ukupno 10 godina rada. U ovom slučaju Fonda rada će uplatiti doprinose za pet godina jer mu toliko nedostaje da bi ostvario minimalni uslov za penziju, a to je 15 godina staža osiguranja.
Osnovicu za uplatu doprinosa čini  minimalna zarada u Crnoj Gori, utvrđena prije podnošenja zahtjeva Fondu rada a ne zarada koju je zaposleni ostvario u periodu za koji mu se vrši uplata doprinosa.
Fond rada je dužan da uplati doprinose, nezavisno od okončanja stečajnog postupka. 
III Potrebna dokumentacija:

Uz zahtjev za ostvarivanje prava na uplatu doprinosa za obavezno penzijsko i invalidsko osiguranje (FR3), potrebno je dostaviti sljedeća dokumenta:
1) Akt kojim je zaposlenom prestao radni odnos;
2) Podatke o osiguraniku unešene u matičnu evidenciju Fonda PIO (listing, preuzet od Fonda PIO)
3) Zaključak o listi utvrđenih i osporenih potraživanja (preuzeti od Privrednog suda);

4) Kopiju radne knjižice;

5) Potvrdu Fonda PIO o stažu koji nedostaje radi sticanja uslova za ostvarivanje prava na penziju   (preuzeti od Fonda PIO); 

Ukoliko nijesu uplaćeni doprinosi za penzijsko i invalidsko osiguranje kod više poslodavaca u stečaju, potrebno je dostaviti rješenje o prestanku radnog odnosa kod svakog  poslodavaca pojedinačno; 
6) Kopiju lične karte.
Napomena: Ukoliko se dostavlja kopija dokumenta, ista mora biti ovjerena od strane notara ili suda, osim lične karte 

Po prijemu zahtjeva, Fond sprovodi postupak i donosi rješenje koje se dostavlja podnosiocu zahtjeva preporučenom poštom.
Kontakti: Ana Mrdović +38269101905; ana.draskovic@frada.me; Vjera Mićović +38269101903; vjera.micovic@frada.me ; Vesna Božović +38269507910; vesna.bozovic@frada.me;

www.fondrada.gov.me; mail: fondrada@frada.me 

Adresa za slanje pošte: Fond rada Crne Gore, ul. Jovana Tomaševića 2, Podgorica
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