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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  J U N  2021. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca juna 2021.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu tri pritužbe građana na postupanje policijskih službenika.

Pritužba se u jednom slučaju sadržinski odnosila na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja, dok su se dvije pritužbe odnosile na postupanje i ponašanje policijskih službenika van vršenja službene duđnosti.

U sva tri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti.
Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole povodom predmetnih pritužbi, u sva tri slučaja pritužbe su ocijenjene osnovanim, uslijed čega su preduzete sljedeće mjere:
- u jednom slučaju je konstatovano da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik, zloupotrebom službenog položaja prilikom vršenja policijskih poslova, počinio težu povredu službene dužnosti, uslijed čega je izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije su na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

- u dva slučaja, izvještaji o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta, dostavljeni su Etičkom odboru na ocjenu etičnosti postupanja policijskih službenika, jer je na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i prikupljenih dokaza u postupcima unutrašnje kontrole utvrđeno da postoji osnovana sumnja da je postupanje i ponašanje dva policijska službenika van vršenja službene dužnosti bilo u suprotnosti sa Kodeksom policijske etike. 

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) Građanka L.Z. iz Bara uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na ponašanje i postupanje policijskog službenika Stanice policije CB Bar V.M. prema njoj dana 19.01.2021.godine, na njenom radnom mjestu u prostorijama zdravstvene ustanove u Baru, uz isticanje sumnje da je imenovani policijski službenik tom prilikom prekoračio svoja službena ovlašćenja zahtijevajući od nje da mu da na uvid ličnu kartu a zatim, nakon njenog odbijanja da postupi po tom zahtjevu jer za isti nije postojalo osnova, protiv nje podnio prijavu, povodom koje je pokrenut prekršajni postupak.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice policije CB Bar V.M. u predmetnom događaju prekoračio službena ovlašćenja i time počinio težu povredu službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je direktoru Uprave policije na dalje postupanje - preduzimanje zakonom utvrđenih mjera u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje disciplinske odgovornosti imenovanog policijskog službenika, zbog načina postupanja u predmetnom slučaju.

2.) Građanka S.B. iz Podgorice uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na ponašanje i postupanje policijskog službenika Stanice policije OB Rožaje K.R., u kojoj je navedeno da je dana 19.04.2021.godine, putem dežurnog telefona nevladine organizacije u kojoj je zaposlena, protiv imenovanog podnijeta prijava od strane N.E. zbog nasilja, kao i da se imenovani policijski službenik dana 20.04.2021.godine, oko 14:18 časova, neprimjereno i neetički ponašao u telefonskom razgovoru sa njom (kada ga je pozvala povodom prijave N.E.), upućujući uvrede njoj, klijentkinjama i drugim zaposlenim u toj nevladinoj organizaciji.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je postupanje i ponašanje koje je policijski službenik K.R. ispoljio u komunikaciji sa građankom S.B. u vezi sa predmetnim slučajem, van vršenja službene dužnosti, bilo u suprotnosti sa odredbom člana 6 stav 2 Kodeksa policijske etike.

Uslijed navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama pritužbe, sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole, dostavljen je Etičkom odboru na ocjenu etičnosti postupanja policijskog službenika K.R. u predmetnom slučaju.
3.) Građanin K.B. iz Bijelog Polja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Stanice policije CB Bijelo Polje B.B., u kojoj je navedeno da je imenovani policijski službenik dana 22.04.2021.godine, oko 11:55 h, nepropisno parkirao svoje privatno vozilo na kolovoznoj površini ulice u neposrednoj blizini zgrade Centra bezbjednosti u Bijelom Polju, ometajući na taj način odvijanje saobraćaja, kršeći pravila saobraćaja i ispoljavajući bahatost jer je vozilo bilo parkirano na ulici oko 30 minuta, uz isticanje da policijski službenici CB B.Polje, kojima je putem telefona prijavio ovakvo kršenje saobraćajnih propisa, nijesu preduzeli nikakve radnje da bi B.B. sankcionisali.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je postupanje i ponašanje koje je policijski službenik B.B. ispoljio u predmetnom slučaju, van vršenja službene dužnosti, bilo u suprotnosti sa odredbom člana 6 stav 4 Kodeksa policijske etike.

Uslijed navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama pritužbe, sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole, dostavljen je Etičkom odboru na ocjenu etičnosti postupanja policijskog službenika B.B. u predmetnom slučaju.
■ Kontrole 

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom juna mjeseca 2021.godine izvršili pet kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

U sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u slučajevima povodom kojih su vršene kontrole.
I pored navedenog, u jednom od naznačenih slučajeva, nakon konstatovanja zakonske nenadležnosti za postupanje unutrašnje kontrole policije, spisi predmeta su dostavljeni na dalje postupanje nadležnom direktoratu Ministarstva unutrašnjih poslova, kao i nadležnom državnom tužilaštvu, na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje.
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