
SPISAK KANDIDATA I KANDIDATKINJA KOJIMA JE ODOBRENO POLAGANJE STRUČNOG ISPITA ZA RAD U DRŽAVNIM ORGANIMA ZA III i IV NIVO KVALIFIKACIJE OBRAZOVANJA  ZA 17. APRIL  2024. GODINE  SA POČETKOM U 14.30h U PROSTORIJAMA UPRAVE ZA LJUDSKE RESURSE (Jovana Tomaševića 2A, Podgorica)
1. [bookmark: _GoBack]Rustem (Husnija) Omeragić 
2. Desanka (Milisav) Tmušić
3. Mirko (Veselin) Milić
4. Olivera (Milinko) Mitrović
5. Mirjana (Jagoš) Mikulić
6. Božidar (Jovan) Tičević
7. Muhamed (Ahmet) Đoković
8. Linda (Kolja) Gojčaj
9. Elvedina (Musa) Karastanović
10. Ratka (Božidar) Barać - popravni ispit iz predmeta Osnovi sistema javne uprave i službeničkih odnosa
Napomena: Prije početka polaganja pisanog dijela stručnog ispita kandidati su dužni sekretaru Komisije dostaviti na uvid ličnu kartu, pasoš ili drugu ispravu sa fotografijom na osnovu koje se može utvrditi identitet kandidata, kao i dokaz o izvršenoj uplati troškova za polaganje stručnog ispita.
Troškovi polaganja stručnog ispita: Troškovi polaganja stručnog ispita za kandidate za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Lica sa invaliditetom i lica iz porodica čiji su članovi korisnici materijalnog obezbjeđenja oslobađaju se troškova polaganja stručnog ispita, o čemu su dužni dostaviti dokaz.
Troškovi ponovnog polaganja stručnog ispita za kandidate za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Kandidati koji su na popravnom polaganju iz samo jednog predmeta, nijesu u obavezi da uplaćuju troškove polaganja.
Uplata troškova za polaganje stručnog ispita vrši se na žiro račun: Budžet Crne Gore, Ministarstvo javne uprave, br. žiro računa: 832-1135-90, svrha uplate: Naknada za polaganje stručnog ispita za rad u državnim organima.
Kandidati su dužni da budu prikladno i uredno odjeveni, te da načinom odijevanja i ponašanja ne narušavaju atmosferu u toku polaganja stručnog ispita.
Sekretar Komisije
mr Alen Franca
Kontakt tel: 068/813-629, svakog radnog dana od od 08:00h do 11:00h 

