PROJEKAT  “SIGN FOR SUSTAINABILITY”
„PORESKI PROPISI OD ZNAČAJA ZA  RAZVOJ FILANTROPIJE“

okrugli sto 

Drage koleginice i kolege,
dame i gospodo,
velika je odgovornost ali i privilegija  biti dio tima koji promoviše i sprovodi aktivnosti za opšte dobro i koji podstiču druge da ne zaborave da ima i onih kojima možemo pomoći i čiji život možemo učiniti boljim i srećnijim.

Tahvaljujem  se organizatoru-organizatorima Fondu za aktivno građanstvo (FAKT)  i ostalim organizacijama partnerima na, iz regiona, koji su mi dali priliku da dam doprinos ovom izuzetno važnom pitanju, a u vezi osnovne teme skupa ”Poreski propisi od značaja za razvoja filantropije”.
Pored pofesora Golubovića, ekperta za neprofitno pravo, ne bih se usudila govoriti direktno o poreskim propisima, jer mi i nisu uža specijalnost, ali ću ovu temu pokušati osvjetliti kroz prizmu strateških dokumenata Vlade Crne Gore u vezi sa NVO (Startegije saradnju Vlade i NVO i nove strategije razvoja NVO u Crnoj Gori koja je u pripremi).

U skladu sa ciljem projekta  “SIGN FOR SUSTAINABILITY” - poboljšanje održivosti i jačanje uticaja civilnog društva u procesu demokratizacije na zapadnom Balkanu, putem stvaranja povoljnijeg okruženja za razvoj filantropije i davanje za opšte dobro, građanskog aktivizma i međusektorskog dijaloga, podsjetiću vas da je Vlada Crne Gore u Staregiji saradnje sa nevladinim organizacijama donijetoj 2009. godine, ovo pitanje definisala kao veoma važno i u ovom dokumentu konstatovala da »Problemi u vezi sa pitanjem nedovoljnog razvoja filantropije (kulture davanja u dobrotvorne svrhe) u Crnoj Gori, posljedica su niskog nivoa informisanosti privrednog sektora i NVO o zakonskim mogućnostima za stimulisanje dobrovoljnih davanja od strane privrednih društava za realizaciju aktivnosti NVO. Sa druge strane, privredna društva smatraju da postojeći zakonski mehanizmi nijesu dovoljno stimulativni i da ih treba poboljšati.« Polazeći od takve ocjene, utvrđen je poseban podcilj -5.3.2. »Podsticanje kulture davanja i društveno odgovornog poslovanja preduzeća«, a u Akcionom planu za sprovođenje Strategije predviđena kao mjera izmjena i dopuna Zakona o porezu na dobit pravnih lica, kojima je trebalo omogućiti proširenja definicije djelatnosti za opšte dobro (u javnom interesu) i proširenje ove vrste davanja i na druge oblasti kao što su ljudska prava, zaštita potrošača, borba protiv korupcije, održivi razvoj, izgradnja pravne države, borba protiv diskriminacije,  te razmotriti uvođenje dodatnih poreskih povlastica za davanja pravnih lica u opšte korisne svrhe i eventualno  povećanje procenta za davanja u opšte korisne svrhe.
Međutim, ovo je jedna od dvije aktivnosti iz Startegije-Akcionog plana koja nije realizovana, zbog čega je Radna grupa za pripremu Nacrta strategije razvoja nevladinih organizacija u Crnoj Gori, ovo pitanje  ponovo aktuelizovala i razvoju filantropije posvetila dio strategije predlažući ponovo izmjene Zakona o porezu na dobit pravnih lica u već pomenutom smislu. 

Dodatni razlog za ponovo predlaganje navedene mjere je i činjenica da je novim Zakonom o NVO, donijetim 2011. godine, utvrđen znatno veći broj oblasti od javnog interesa koje se mogu finansirati iz javnih fondova, tako da bi Zakon o porezu na dobit, bar u pogledu pomenutih oblasti, trebalo usaglasiti sa Zakonom o NVO.
Za potrebe izrade Nacrta strategije razvoja NVO u Crnoj Gori, i sagledavanja »veličine« mogućih fondova za davanja u opštekorisne svrhe, odnosno za tzv. Korporativnu filantropiju, Radna grupa je, sa sajta Centralne banke Crne Gore, prikupila podatke o ukupnim prihodima svih banaka u 2012. godini koji iznosi 265.085.200,00 eura a 3,5%, koliko je Zakonom o porezu na dobit pravnih lica predviđeno kao rashod ukoliko su dati za zdravstvene, obrazovne, naučne, vjerske, kulturne, sportske i humanitarne svrhe, te zaštitu životne sredine, iznosi 10.603.408,oo eura. Dakle, ovo je ogroman potencijal legitimno priznatih rashoda za ulaganja-davanja za opšte dobro ili djelatnosti od javnog interesa porpisane Zakonom, koji se ne koristi, ili se izuzetno malo koristi.
Vrlo je interesantna percepcija građana Crne Gore o filantropiji i meni su bili zaista upečatljivi rezultati istraživanja koje je za potrebe Fonda za aktivno građanstvo uradio tim »De facto consultancy«. Indikativno je da građani, kao jedan od razloga što ne daju za opšte dobro, navode mali procenat predviđen Zakonom (3,5%), a koji je na nivou regiona. Međutim dalje na pitanje da li i ovaj »mali %« i druge instrummente koji su na raspolaganju koristite, odogovor je bio negativan, a na pitanje zašto-odogovora najčešće i nije bilo.
Jasno da ovo govori o stanju svijesti svih nas u vezi sa filantropijom, tako da je neophodan zajednički angažman svih, kako bi, svako iz svog ugla, približili filantropiju građanima i  podsticali davanja za opšte dobro kako bi svima bilo bolje.

Koristim priliku da najavim javnu raspravu o Nacrtu strategije razvoja nevladinih organizacija u Crnoj Gori sa Akcionim planom za period 2014-2016, koja će biti organizovana u ovom i narednom mjesecu, te da vas pozovem da se  uključite i svojim predlozima doprinesete kvlitetnijim rješenjima, a posebno u dijelu koji se odnosi na razvoj filantropije. 

Vi i sada možete naći radnu verziju strategije na sajtu MUP-a i Kancealrije za saradnju sa NVO, jer je u julu MUP, u skladu sa Uredbom o načinu i postupku ostvarivanja saradnje organa državne uprave i nevladinih organizacija („Službeni list CG”, broj 7/12), objavio poziv NVO-ima da se uključe u proces pripreme ovog dokumenta jer se u ranijim fazama može više uticati na kreiranje odgovarajućih rješenja.
Želim da skrenem pažnju i na to da je, pitanje filantropije tretirano i u Akcionom planu za poglavlje 23, u kojem su predviđene dvije mjere: 1) Analiza propisa od značaja za filantropiju i 2) izmjena i dopuna propisa u vezi sa preporukama iz analize, a radi stvaranja uslova za razvoj filantropije.
Na kraju želim da vas informišem da je nedavno u Nikšiću održan Sajam neprofitnih ideja i Forum međusektorskih partnerstava i društveno odgovornog poslovanja, koji su organizovani u okviru prekograničnog  projekta »Partnerstvo za održivost«, implementiranog od CRNVO-a iz  Podogorice i Smart kolektiva iz Beograda. Pominjem skup zbog toga što je jedan od panela bio posvećen ulozi medija u promovisanju i realizaciji kampanja u vezi sa društvenom odgovornosti kompanija, jer mislim da mediji mogu značajno da doprinesu razvoju filantropije i podizanju nivoa svijesti o ovom humanom i opštekorisnom djelovanju, pa samo da se ne zaboravi i ta komponenta, što pretpostavlja adekvatno informisanje i edukovanje novinara. 

Podgorica, 03.10. 2013. godine
Danka Latković

Šefica Kancelarije za saradnju sa NVO

