 UVOD


Proglašenjem samostalnosti i nezavisnosti Republike Crne Gore stvoreni su uslovi da se izvrše korjenite i potpune refome u svim oblastima društvenog života, a naročito u oblasti pravosuđa. 

Treba istaći da su i do sada preduzimane aktivnosti na planu  reforme pravosuđa u skladu sa Projektom reforme pravosudnog sistema u Crnoj Gori, koji je Vlada RCG usvojila 2000. godine, ali isto tako važno je napomenuti da je tada nedefinisani državno-pravni status Crne Gore imao za posljedicu da reforma pravosuđa ne dostigne puni sadržaj, najviše zbog ustavno – pravnih ograničenja.

Vlada Republike Crne Gore je pristupila donošenju pomenutog Projekta, duboko svjesna činjenice da podizanje efikasnosti i ažurnosti u radu pravosudnih organa, kao i jačanje njihove samostalne i nezavisne pozicije u ukupnom sistemu vlasti, predstavlja jedan od neophodnih uslova za kvalitetno uključivanje Crne Gore u evropske i evroatlantske integracije, budući da se takvim radom i položajem pravosudnih organa stvaraju bitne pretpostavke za dalje jačanje pravne sigurnosti, zaštitu ljudskih prava i osnovnih sloboda i sigurnost ulaganja, domaćeg i stranog kapitala.

Projekat je predstavljao dosta precizan plan sprovođenja reformi u ovoj oblasti za period 2000-2005. godine, koji je predviđao konkretne aktivnosti koje je trebalo preduzeti, rokove za njihovu realizaciju, kao i konkretne nosioce pojedinih aktivnosti. Projektom je izvršena detaljna analiza postojećeg stanja i utvrđeni su osnovni pravci reforme u ovoj oblasti i to kroz četiri glavna cilja: 

· donošenje novih organizacionih, materijalnih i procesnih zakona kao normativne osnove;

· implementacija novousvojenih zakona;

· stručno usavršavanje nosilaca pravosudne funkcije;

· formiranje posebnih institucija i razvoj pravosudnog informacionog sistema – PRIS.

U dosadašnjim aktivnostima na reformi pravosudnog sistema donijeto je preko dvadeset zakona od kojih su najvažniji: Zakon o sudovima, Zakon o državnom tužiocu, Krivični zakonik, Zakonik o krivičnom postupku, Zakon o parničnom postupku, Zakon o izvršnom postupku, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o izvršenju krivičnih sankcija, Zakon o zaštiti svjedoka, Zakon o sudskim vještacima, Zakon o notarima, Zakon o posredovanju, Zakon o sudskim taksama, Zakon o vanparničnom postupku, Zakon o advokaturi, Zakon o edukaciji u pravosudnim organima, Zakon o odgovornosti pravnih lica za krivična djela, Porodični zakon, Zakon o zaradama i drugim primanjima nosilaca pravosudnih i ustavnosudskih funkcija i dr. 

U postupku implementacije navedenih zakona donijet je određen broj podzakonskih akata među kojima su najznačajniji Sudski poslovnik i Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji državnih tužilaca, razvijani su  institucionalni mehanizmi, a naročita pažnja posvećena je osposobljavanju i edukaciji svih zaposlenih u pravosudnim organima.

Iako su u najvećem dijelu realizovane aktivnosti planirane Projektom reforme pravosuđa za čije sprovođenje je vrijeme isteklo krajem 2005. godine i stvorene solidne osnove za uspješno djelovanje samostalnog, nepristrasnog i efikasnog pravosuđa, u budućem periodu treba preduzeti aktivnosti na sprovođenju dalje reforme pravosudnog sistema. 

Sprovođenje sveobuhvatne pravosudne reforme nalaže potrebu da se  donese novi strateški dokument za oblast pravosuđa, kojim će se odrediti dalji pravci i ciljevi koji se žele postići reformom pravosudnog sistema, a koji mogu biti  garancija većeg stepena nezavisnosti i efikasnosti pravosuđa. 

Treba istaći da će ovaj strateški dokument posebno i u potpunosti pratititi savremena kretanja Crne Gore ka Evropskoj Uniji. Očekivano (brzo) potpisivanje Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Republike Crne Gore, s jedne strane, i Evropske unije, i njihih država članica, s druge strane, svakako nalaže intenziviran »evropski« pristup svim segmentima Strategije. Posebnu važnost treba i dalje posvetiti obuci nosilaca pravosudnih funkcija o pravu EU i naročito upoznavanju sa praksom Evropskog suda pravde što predstavlja nužnost na putu ka EU.


Polazeći od navedenog, neophodno je donošenje ovog strateškog dokumenta kojim se definišu pravci reforme pravosudnog sistema za period od 2007. do 2012. godine. Napominjemo da su u izradi Strategije učestvovali predstavnici pravosudnih organa i međunarodnih organizacija, a posebno je značajno istaći da je Nacrt Strategije bio predmet ekspertize eksperata Savjeta Evrope u okviru Projekta CARDS 2003 za oblast pravosuđa.

I STRATEŠKI CILJEVI

1. Jačanje nezavisnosti i samostalnosti  pravosuđa

2. Jačanje efikasnosti pravosuđa

3. Jačanje dostupnosti  pravosudnih organa, odnosno ostvarenja pristupa pravdi

4. Jačanje javnog povjerenja u pravosuđe

Misija crnogorskog pravosuđa je da zaštiti ljudska prava i slobode i rješava sporove pravično i efektivno. 

Vizija crnogorskog pravosuđa je da je otvoreno za sve, da svi imaju povjerenja u njega i da obezbijedi pravdu za sve.

Nužna pretpostavka za ostvarivanje misije crnogorskog pravosuđa je ostvarenje strateških ciljeva na osnovu kojih pravosuđe treba da je:

· nezavisno, samostalno i funkcionalno;

· dostupno svim licima;

· pravično i sa poštovanjem prema svim licima;

· efektivno, efikasno i otvoreno;

· spremno da postupa u skladu sa Ustavom, zakonom i međunarodnim instrumentima, poštujući princip vladavine prava;

· nepristrasno, bez predrasuda i dosljedno u obezbjeđivanju jednake pravne zaštite stranaka;

· aktivno na podsticanju alternativnog rješavanja sporova;

· spremno da pravovremeno i kvalitetno odgovori na izmijenjene potrebe zajednice;

· odano borbi protiv kriminala i u ostvarivanju tog cilja spremno da uspješno  saradjuje sa drugim vlastima.

Za realizaciju predviđenih strateških ciljeva i usaglašenost između misije i vizije  pravosuđa odgovorne su pravosudne institucije, a posebno Ministarstvo pravde, Vrhovni sud, Vrhovni državni tužilac, Sudski savjet i Tužilački savjet.

II JAČANJE NEZAVISNOSTI I SAMOSTALNOSTI PRAVOSUĐA

2. 1 Uvod 

Nezavisno i pouzdano pravosuđe je od strateške važnosti za ostvarenje interesa Crne Gore u daljem procesu demokratizacije i uključivanja u evropske i evroatlanske asocijacije, a posebno značajno na putu pridruživanja EU. Postizanje najvećeg mogućeg stepena samostalnosti i nezavisnosti pravosuđa je cilj koji treba ostvariti daljom reformom pravosudnog sistema. Samostalno i nezavisno pravosuđe je najbolji garant  zaštite ljudskih prava i sloboda u skladu sa načelom vladavine prava i međunarodnim standardima. 

Načelno se može reći da postojeći ustavni i zakonodavni okvir predstavlja dobru pravnu osnovu za uspostavljanje nezavisnosti i samostalnosti pravosuđa, kakva ocjena proizilazi i iz mišljenja međunarodnih stručnjaka. Postupci izbora, napredovanja, imenovanja i razrješenja sudija i državnih tužilaca, postavljeni su na način koji u dobroj mjeri isključuje mogućnost uticaja politike, odnosno zakonodavne i izvršne vlasti na pravosuđe.

Međutim, potrebno je i dalje jačati princip nezavisnosti i samostalnosti pravosuđa i precizirati kriterijume za izbor i napredovanje nosilaca pravosudne funkcije. 

2. 2 Postojeći zakonski okvir

Ustav RCG  određuje da su sudovi samostalni, nezavisni i da sude na osnovu Ustava i zakona. Ustavom je zajamčena stalnost sudijske funkcije i propisano da sudije i državnog tužioca bira i razrješava  Skupština, da oni ne mogu biti članovi organa političke stranke, da sudija sudi na osnovu Ustava i zakona, a određeni su i uslovi za prestanak i razrješenje sudijske funkcije.

Ustavom je određeno  da se državni tužilac  imenuju na vrijeme od pet godina i da može biti ponovo imenovan bez ograničenja broja mandata i propisano je da državni tužilac vrši poslove krivičnog gonjenja, ulaže pravna sredstva radi zaštite ustavnosti i zakonitosti i zastupa Republiku u imovinskopravnim odnosima, kao i da svoju funkciju vrši na osnovu Ustava i zakona. Zakonom o državnom tužiocu je određeno da se zamjenici državnih tužilaca imenuju na vrijeme od pet godina i da mogu biti ponovo imenovani.

Ustavom RCG propisano je da pravnu pomoć pruža advokatura kao samostalna i nezavisna služba. 

Organizacija i nadležnosti pravosuđa uređeni su sljedećim zakonima:

Zakonom o sudovima uređuje: osnivanje, organizaciju i nadležnost sudova; uslove i postupak izbora sudija; disciplinsku odgovornost; prestanak funkcije i razrješenje sudija; uslove i postupak izbora, prestanak i razrješenje sudija-porotnika; izbor, nadležnost i način rada Sudskog savjeta; organizaciju rada suda; pravosudnu upravu; finansiranje rada sudova i ostala pitanja od značaja za blagovremeno i uredno funkcionisanje sudova.

Zakonom o državnom tužiocu uređuje: osnivanje, organizaciju, nadležnost, uslove i postupak izbora državnih tužilaca; disciplinsku odgovornost; prestanak funkcije i razrješenje državnih tužilaca; izbor, nadležnost i način rada Tužilačkog savjeta i druga pitanja od značaja za rad državnog tužioca, kao i pitanja od značaja za rad specijalnog tužioca za suzbijanje organizovanog kriminala.

Zakonom o advokaturi – uređuje da je advokatura nezavisna i samostalna profesionalna delatnost pružanja pravne pomoći u ostvarivanju i zaštiti ustavom utvrđenih sloboda i prava i drugih zakonom utvrđenih prava i interesa domaćih i stranih  fizičkih i pravnih lica.

Izbor nosilaca pravosudne funkcije - Za sudiju, odnosno državnog tužioca može biti birano lice koje je državljanin RCG i ima opštu zdravstvenu i poslovnu sposobnost, koje je diplomirani pravnik i ima položen pravosudni ispit. Pored ovih opštih uslova, propisani su posebni uslovi za izbor sudija, odnosno državnih tužilaca u pogledu radnog  iskustva, za različite nivoe sudova, odnosno državnih tužilaca.

Nosioci pravosudne funkcije biraju se na osnovu javnog oglasa.  Sudski, odnosno Tužilački savjet pribavlja mišljenje o stručnim i radnim kvalitetima za sve kandidate i utvrdjuje predlog za izbor sudija odnosno državnog tužioca na nejavnoj sjednici i dostavlja ga Skupštini sa obrazloženjem i  osnovnim podacima o svim prijavljenim kandidatima.


Sudski savjet utvrdjuje predlog za izbor i razrješenje sudija i sudija-porotnika; sprovodi postupak utvrdjivanja odgovornosti sudija za neuredan rad i čuvanje ugleda sudijske funkcije; utvrdjuje broj sudijskih mjesta i broj sudija-porotnika za svaki sud; odredjuje način zamjenjivanja predsjednika Sudskog savjeta; donosi Poslovnik Sudskog savjeta; predlaže Vladi  razdjel budžeta namijenjen potrebama sudova; vrši i druge poslove odredjene zakonom. Istu nadležnost ima i Tužilački savjet.

Sudski savjet ima predsjednika i deset članova. Predsjednik Vrhovnog suda po položaju je predsjednik Sudskog savjeta. Skupština imenuje deset članova i to: šest iz reda sudija; dva iz reda profesora pravnog fakulteta i dva iz reda uglednih pravnih stručnjaka, a u Tužilačkom savjetu pored državnih tužilaca, profesora pravnog fakulteta, uglednog pravnog stručnjaka, članovi su predstavnik Advokatske komore i predstavnik Ministarstva pravde.


Disciplinska odgovornost - Sudija, odnosno državni tužilac i njegov zamjenik disciplinski odgovara  ako neuredno vrši ili vrijedja ugled funkcije, a disciplinske mjere koje im se mogu izreći su opomena ili umanjenje plate  u visini do 20% u trajanju do šest mjeseci. Disciplinski postupak se pokreće predlogom za utvrdjivanje odgovornosti  koji se podnosi Sudskom, odnosno Tužilačkom savjetu u roku od 15 dana od dana saznanja za postojanje razloga za pokretanje disciplinskog postupka, a najkasnije u roku od 60 dana. Postupak sprovodi Disciplinsko vijeće Sudskog, odnosno Tužilačkog savjeta koje sačinjavaju predsjednik i dva člana koji su iz reda sudija, odnosno državnih tužilaca  članova Sudskog, odnosno Tužilačkog savjeta. U postupku utvrdjivanja odgovornosti Disciplinsko vijeće saslušava sudiju, odnosno državnog tužioca čija se odgovornost ispituje i sprovodi dokaze koji su mu neophodni za pravilno i potpuno utvrdjivanje činjeničnog stanja. Disciplinsko vijeće može u postupku  odbiti predlog kao neosnovan;  usvojiti predlog i izreći dispciplinsku mjeru,  prekinuti postupak ukoliko utvrdi da ima elemenata za razrješenje i dostaviti predmet Sudskom, odnosno Tužilačkom savjetu. Protiv odluke disciplinskog vijeća može se izjaviti prigovor. Rok za postupak utvrdjivanje disciplinske odgovornosti je tri mjeseca od dana podnošenja predloga, a ukoliko se ne okonča u datom roku, smatra se da je postupak obustavljen.

Prestanak  funkcije i razrješenje - Postupak za razrješenje sudije pokreće se obrazloženom inicijativom koja se dostavlja Sudskom savjetu, koji u roku od 30 dana od dana prijema inicijative odlučuje da li ima osnova za vodjenje postupka. Sudski savjet inicijativu dostavlja sudiji na koga se ista odnosi, a sudija ima pravo da se izjasni na inicijativu. Ukoliko utvrdi da nema osnova za vodjenje postupka ili da je inicijativa podnijeta od neovlašćenog lica, Sudski savjet odbacuje inicijativu, a ukoliko utvrdi da ima osnova, iz reda svojih članova formira komisiju za ispitivanje uslova za razrješenje. Komisija prikuplja podatke i dokaze od značaja za ispitivanje osnovanosti inicijative i o svom radu podnosi izvještaj Sudskom savjetu koji se dostavlja i sudiji čije se razrješenje traži. Povodom inicijative Sudski savjet donosi odluke na nejavnoj sjednici i može odbiti inicijativu kao neosnovanu ili utvrditi predlog za razrješenje sudije. Predlog za razrješenje Sudski savjet dostavlja Skupštini i danom donošenja odluke o razrješenju sudija se razrješava sudijske funkcije. 

Sudija može biti privremeno udaljen od dužnosti ako se  protiv njega odredi pritvor ili ako se protiv njega odredi sprovođenje istrage za djelo koje ga čini nedostojnim za vršenje sudijske funkcije i to nakon što Sudski savjet donese odluku o pokretanje postupka za razrješenje.

Postupak prestanka sudijske funkcije vodi Sudski savjet, a odluku donosi Skupština po zakonom predviđenoj proceduri.


Zakonom o državnom tužiocu predviđena su uglavnom ista rješenja za prestanak funkcije i razrješenje  državnih tužilaca i njihovih zamjenika. 

Ocjenjivanje i napredovanje nosilaca pravosudne funkcije - U našem pravnom sistemu ne postoji zakonski okvir za ocjenjivanje i napredovanje, koji bi trebalo uspostaviti obzirom da jasno utvrđeni i objektivni kriterijumi bitno utiču na praćenje cjelokupnog rada nosilaca pravosudnih funkcija i pravilno odlučivanje o njihovom izboru i daljem napredovanju. Stoga je neophodno donošenje zakona kojim će biti jasno razrađeni kriterijumi koji će imati u vidu postignute rezultate, kreativnost u vršenju funkcije, ostvarenu saradnju, kvalitet vršenja pravosudne funkcije, organizaciju rada, kao i druge sposobnosti i vještine u obavljanju funkcije. 

Zarade sudija i državnog tužioca - Zarade sudija, odnosno državnih tužilaca predstavlaju važan element njihovog socijalnog i ekonomskog statusa, i usko su povezane sa nezavisnim i nepristrasnim položajem i čine jednu od garancija za sprječavanje nedozvoljenog uticaja na sudije i državne tužioce, one su uređene posebnim Zakonom o zaradama i drugim primanjima nosilaca pravosudnih i ustavnosudskih funkcija. 

Budžet za potrebe pravosuđa - Zakonom o sudovima i Zakonom o držvnom tužiocu propisano je da razdio Budžeta za potrebe sudova, odnosno državnih tužilaca predlaže Sudski, odnosno Tužilački savjet na osnovu utvrđenih stvarnih potreba. Razdio bužeta za potrebe pravosuđa dio je jedinstvenog Budžeta RCG. Materijalno – finansijsko poslovanje za potrebe svih sudova u Crnoj Gori obavlja se u okviru posebne organizacione jedinice Vrhovnog suda RCG – Administrativnog ureda, dok se ti poslovi za državne tužioce obavljaju kod Vrhovnog državnog tužioca, koji nema posebnu organizacionu jedinicu za njihovo obavljanje.

2. 3 Cilj

Postojeći zakonski okvir pruža solidne garancije za nezavisnost i samostalnost pravosuđa. Cilj ovog dijela Strategije je dalje jačanje i zaštita nezavisnosti i samostalnosti nosilaca pravosudne funkcije kroz dosljednu primjenu postojećeg zakonodavnog okvira, njegovo stalno preispitivanje i nadogradnju, kako bi se obezbijedila zaštita pravosudnog sistema od  mogućeg uticaja drugih vlasti.  
 Jačanju samostalnosti i nezavisnosti pravosuđa trebalo bi prisitupiti polazeći od međunarodnih instrumenata čijom dosljednom primjenom i poštovanjem se doprinosi nadogradnji ovih važnih principa.

Za jačanje nezavisnosti, samostalnosti i nepristrasnosti nosilaca pravosudnih funkcija treba preduzeti sljedeće aktivnosti:

· revidirati ustav i zakone u pogledu izbora nosilaca pravosudnih funkcija; 

· povjeriti zastupanje Republike u imovinskopravnim odnosima drugom posebnom  organu;
· proširiti ovlašćenja Sudskog i Tužilačkog savjeta u vođenju kadrovske politike u pravosuđu; 

· utvrditi jasne i objektivne kriterijume za izbor nosilaca pravosudnih funkcija; 

· utvrditi kriterijume za napredovanje i ocjenjivanje nosilaca pravosudnih funkcija;

· ostvariti veću samostalnost u pogledu određivanja razdjela Budžeta za pravosuđe; 

· revidirati postojeći normativni okvir kojim je uređena disciplinska odgovornost nosilaca pravosudne funkcije,  prestanak funkcije i  razrješenje, i preduzeti aktivnosti za njegovu dosljednu primjenu.

2.4 Zaključak

Ostvarivanjem ovog cilja teži se daljem unapređivanju zakonodavnog okvira, radi stvaranja preduslova koji će doprinijeti podizanju društvenog ugleda nosilaca pravosudne funkcija, kao i jačanju povjerenja građana u pravosudni sistem u cjelini. Za pouzdano funkcionisanje pravosudnog sistema značajno je osigurati i usavršavanje nosilaca pravosudnih funkcija, jačati njihovu etičnost, kompetentnost, obezbijediti zaštitu od zloupotrebe funkcije, što predstavlja garant stabilnosti pravosuđa. Ukratko – cilj  je uspostavljanje takvih mehanizama kojima će pravosuđe moći nezavisno i samostalno od drugih vlasti da ispunjava svoju funkciju zaštite ljudskih prava i sloboda, kroz redefinisanje statusa nosilaca pravosudnih funkcija, uključujući postupke za njihov izbor, ocjenjivanje i napredovanje, odgovornost i poboljšanje materijalnog položaja.  
III JAČANJE EFIKASNOSTI PRAVOSUĐA

3.1 Uvod


Pravosudni sistem je već duži niz godina suočen sa velikim zaostatkom sudskih predmeta i dugim trajanjem sudskih postupaka koje je kod javnosti stvorilo negativnu predstavu o radu pravosudnih organa. Razlozi pravne sigurnosti svih onih koji se obraćaju pravosuđu za zaštitu prava i sloboda, i potreba da se vrati povjerenje javnosti u pravosuđe, opredjeljuju da ostvarivanje ovog cilja ima prioritet u reformi pravosuđa.


Ostvarivanje ovog cilja zahtijeva kombinaciju više mjera, koje je teško unaprijed cjelovito predvidjeti, a da se u toku sprovođenja reforme ne ukaže potreba za dodatnim mjerama. Ipak, sasvim sigurno se može reći da je za postizanje ovog cilja neophodno preduzeti sljedeće:

· racionalizovati sudsku i državnotužilačku mrežu;

· smanjiti zaostatke neriješenih predmeta uz skraćivanje trajanja sudskih postupaka;

· rasteretiti sudove od predmeta koji po svoj prirodi nijesu sudski;

· podsticati na alternativno rješavanje sporova;

· reorganizovati sudsku upravu; 

· rasteretiti sudije od administracije u predmetima;

· ujednačiti sudsku praksu.

3. 2. Racionalizacija sudske i državnotužilačke mreže
3.2.1. Postojeće stanje


Sudovi u Republici Crnoj Gori su osnovani na osnovu Zakona o sudovima kojim je određeno da sudsku vlast vrše osnovni sudovi, viši sudovi, privredni sudovi, Apelacioni sud, Upravni sud i Vrhovni sud Republike Crne Gore.


U Crnoj Gori ima 15 osnovnih sudova, dva viša suda i dva privredna suda.


Prvostepena sudska nadležnost u najvećoj mjeri pripada osnovnim sudovima  jer oni sude u svim predmetima, osim u predmetima krivičnih djela za koja je zakonom propisana kazna zatvora preko deset godina i za određen broj  krivičnih djela taksativno nabrojanih u Zakonu o sudovima, koji su povjereni višim sudovima i u predmetima privrednopravnih sporova, koje sude specijalizovani privredni sudovi. Viši sudovi su istovremeno žalbeni sudovi u predmetima za čije rješavanje su nadležni osnovni sudovi. Stoga Apelacioni sud Republike Crne Gore nije žalbeni sud punog kapaciteta, jer on odlučuje samo po žalbama protiv krivičnih odluka viših sudova i u drugostepenom postupku po žalbama protiv odluka privrednih sudova.


Upravni sud Republike Crne Gore odlučuje u upravnim sporovima, dok je Vrhovni sud najviši sud u Republici, koji odlučuje o vanrednim pravnim sredstvima izjavljenim protiv odluka svih sudova u Republici, i zauzima načelne pravne stavove i načelna pravna mišljenja, radi  ujednačavanja sudske prakse.


U sudovima ima 262 sudije, što znači da na oko 2.500 stanovnika dolazi jedan sudija.


Državnotužilačka organizacija je uređena Zakonom o državnom tužiocu kojim je određeno da državnotužilačku funkciju vrše Vrhovni državni tužilac, Specijalni tužilac za borbu protiv organizovanog kriminala, dva viša državna tužioca i 13 osnovnih državnih tužilaca, koji imaju svoje zamjenike. 


U državnotužilačkoj organizaciji obavlja funkciju 17 državnih tužilaca i 66 zamjenika.


Organi koji sprovode prekršajni postupak nemaju atribute sudova.


Dio stručne javnosti je mišljenja da treba pristupiti analizi organizacije i mreže pravosudnih organa. 

3.2.2 Cilj


Za realizaciju racionalizacije sudske i državnotužilačke mreže nepohodno je preduzeti sljedeće:

· izvršiti analizu postojećeg broja i mreže sudova  polazeći od mjesne i stvarne nadležnosti i zavisno od njenih rezultata utvrditi potreban broj sudova vodeći računa da se time ne ugrozi pravo stranaka na pristup sudu, i

· izvršiti analizu postojećeg broja i mreže državnih tužilaca  u pogledu mjesne i stvarne nadležnosti.

Za realizaciju ovog cilja neophodan je pažljiv pristup jer sintagma »racionalna pravosudna mreža« ukazuje da je prethodno potrebno sačiniti sveobuhvatnu analizu organizacije na bazi sljedećih elemenata: teritorije koju pokriva odredjeni pravosudni organ, broja stanovnika, broja nosilaca pravosudnih funkcija i njihove opterećenosti predmetima, mogućnosti fizičkog pristupa (saobraćajne veze i klimatski uslovi) mogućnosti specijalizacije, rješavanja statusa zaposlenih u pravosudnim organima koji bi eventualno prestali da postoje, finansijskih efekta nove organizacije i dr.).

3. 2. 3  Zaključak


Rezultati sveobuhvatne analize koja će pokazati efekte postojeće mreže pravosudnih organa i učinak koji bi se ostvario njenom racionalizacijom treba da posluže kao osnova za valjano donošenje odluke o tome kakva mreža optimalno odgovara potrebi jačanja efikasnosti i efektivnosti. Istovremeno je neophodno definisati status organa za prekršaje, koji za sada ne predstavljaju nezavisan i nepristrasan sud u skladu sa članom 6 Evropske konvencije o zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda.

3.3. Smanjenje zaostataka sudskih predmeta i skraćivanje dužine sudskih postupaka 

3.3.1 Postojeće stanje


U praksi rada sudova izražen je problem dugog trajanja sudskih postupaka i značajnog zaostatka neriješenih predmeta.


U sudovima se vodi statistika u pojedinim vrstama predmeta, kojom je predstavljeno trajanje postupka do i preko jedne godine, što je nedovoljno za temeljnu analizu  trajanja sudskih postupaka. Sudskim poslovnikom je predviđeno da će se statistika voditi po uputstvima predsjednika Vrhovnog suda i nadležnog organa za poslove statistike, a takva uputstva u međuvremenu nijesu donijeta.


Iako nijesu rađene iscrpne analize dugog trajanja  sudskih postupaka, sasvim sigurno može se reći da za to postoje razlozi objektivne i subjektivne prirode, a oni su sljedeći:

· procesni zakoni koji su do skoro bili u primjeni nijesu predviđali jednostvne procesne forme, već je u njima u značajnoj mjeri bilo afirmisano istražno načelo, koje je obavezivalo sud da dođe do činjenične građe i mimo one koju stranke ponude;

· izražena fluktuacija sudijskog kadra sa dugom procedurom popune upražnjenih sudijskih mjesta;

· opterećenost sudija administrativnim radom u predmetima u cilju obezbjeđenja pretpostavki za održavanje suđenja (u sudovima nema dovoljnog broja stručnih saradnika);

· neuredno dostvljanje sudskih poziva i drugih sudskih pismena od strane dostavnih službi;

· sudska vještačenja često usporavaju postupak, jer se na izvještaje stručnih lica u nekim slučajevima čeka mjesecima, a nalazi su nerijetko nejasni i zahtjevaju dodatna objašnjenja;

· ponašanje stranaka je često razlog odlaganja ročišta, jer one u znatnom broju slučajeva izbjegavaju da se odazovu pozivu ili traže odlaganje kome se protivne stranke ne protive;

· nedovoljna  posvećenost sudija rješavanju zaostalih predmeta, kao i  njihova nedovoljna priprema za suđenje, neposvećenost prethodnom ispitivanju tužbe radi pravilnog usmjeravanja toka postupka, nepreduzimanje mjera radi sprječavanja zloupotreba procesnih ovlašćenja, odlaganje ročišta na neodređeno vrijeme i u slučajevima kada za to nema mjesta, višestruko ukidanje prvostepenih odluka i vraćanje predmeta na ponovno suđenje i sl.

U skorije vrijeme, u skladu sa obavezama preuzetim projektom pravosudne reforme, donijeti su brojni procesni zakoni, usklađeni sa međunarodnim pravnim standardima, čija rješenja teže ka ostvarivanju efikasnog pravosuđa. Tako, Zakon o parničnom postupku, za razliku od ranijeg zakona, koji je favorizovao istražno načelo, teret iznošenja činjenica i predlaganja dokaza prebacuje na stranke, uz propisivanje kontinuiranih rokova za sudske i stranačke radnje. Nasuprot tome Zakon o krivičnom postupku ostao je dosljedan mješovitom krivičnom postupku koji sadrži elemente inkvizitorskog i akuzatorskog postupka, zadržavajući koncept sudske istrage, što dovodi do dupliranja postupanja policijskih i pravosudnih organa. Povoljno je što oba procesna zakona ograničavaju mogućnost višestrukog ukidanja prvostepene odluke, time što je određeno da se odluka u građanskim stvarima može ukinuti najviše dva puta, a u krivičnim stvarima samo jednom.

3.3.2 Cilj

Za adekvatno rješavanje problema zaostatka predmeta realan je srednjoročni period s tim, da u kratkoročnom periodu treba preduzeti aktivnosti da se spriječi porast zaostatka predmeta, a onda započne sa njegovim smanjenjem. Poseban akcenat treba staviti da se predmeti rješavaju po redosljedu prispijeća akta i da se omogući građanima da sud odlučuje  u razumnom roku. Takođe, posebnu pažnju treba posvetiti maloljetničkom pravosuđu i zaštiti interesa maloljetnika u sudskim postupcima.

Radi postizanja ovog  cilja neophodno je preduzeti sljedeće:

· ostvariti efikasnu zaštitu prava na suđenje u razumnom roku;

· izvršiti reviziju krivičnog procesnog zakona u pogledu koncepta istrage;

· izvršiti reviziju zakonodavstva u odnosu na maloljetnike donošenjem posebnog zakona; 

· podsticati alternativne načine rješavanja krivičnih, građanskih i privrednih sporova;

· prenijeti određene nadležnosti sudova na druge organe i službe;

· uraditi program rješavanja zaostalih predmeta u svim sudovima; 

· jačati ljudske resurse u pravosuđu  (specijalizacija i edukacija nosilaca pravosudne funkcije, službenika i namještenika u pravosuđu, kao i redefinisanje njihove uloge u preduzimanju pojedinih radnji u predmetu);

· jačati menadžment u pravosuđu stavljanjem akcenta na poslove koji se odnose na kretanje predmeta, zaostatke, pritužbe i sl. u cilju poboljšanja kvaliteta rada po predmetima;

· uspostaviti adekvatan sistem sudskih izvršitelja radi ubrzanja postupka, jačanja pravne discipline i smanjenja broja neizvršnih predmeta;

· unaprijediti metodologije vođenja pravosudne statistike; i

· vršiti stalne  analize rada pravosudnih organa u svim segmentima.

3.3.3 Zaključak


Smanjenje zaostatka sudskih predmeta i obezbjeđenje da se građanima omogući suđenje u razumnom roku predstavljalo bi najbitniji efekat reforme pravosuđa koji bi doprinio vraćanju povjerenja javnosti u rad pravosudnih organa. Zbog toga je, uz zakonske reforme neophodno preduzeti više mjera i aktivnosti koje će doprinijeti kraćem trajanju sudskog postupka. 

IV JAČANJE DOSTUPNOSTI PRAVOSUDNIH ORGANA ODNOSNO, OSTVARIVANJE PRISTUPA PRAVDI

4.1 Uvod

Pravo na pristup sudu je  jedan od aspekata prava na sud i predstavlja međunarodni pravni standard. Dostupnost sudova i ravnopravnost stranaka predstavljaju bitne principe pravičnog suđenja i imaju zajedničku svrhu, a to je obezbjeđenje pravne jednakosti koja je osnov principa vladavine pravna. U užem smislu riječi, pravo na pristup sudu podrazumjeva pravo svakog da se obrati sudu radi ostvarivanja i zaštite svojih prava i obavezu suda da postupa u okviru nadležnosti utvrđene zakonom. Pred sudom svi moraju biti jednaki bez obzira na bilo kakvu posebnost ili lično svojstvo.

4.2 Postojeće stanje

Sudovi su organizaciono postavljeni tako da obezbjeđuju građanima da se koriste pravom na pristup sudu. U procesnopravnom smislu, stranka ima pravo da angažuje advokata, ali može i sama podnijeti odgovarajuće pravno sredstavo i na lak način pristupiti bilo kojem sudu, a sud je dužan stranku, koja nema kvalifikovanog punomoćnika i koja se iz neznanja ne koristi pravima koja joj pripadaju po zakonu, upozori na radnje koje može preduzeti. Finansijske mogućnosti stranku ne mogu ograničiti u ostvarivanju  prava, jer zakon garantuje pravo siromašnom licu da bude oslobođeno plaćanja troškova postupka, koji obuhvataju troškove plaćanja takse i predujma troškova za izvođenje dokaza, kao i stvarnih izdataka advokata kada sud na zahtjev siromašne stranke odredi da je zastupa advokat. Međutim, pored navedenih zakonskih određenja za sada ne postoji organizovani sistem pružanja besplatne pravne pomoći i stoga je prepoznata potreba njegovog uspostavljanja, donošenjem posebnog zakona kao neophodnog uslova za ostvarivanje prava na pristup sudu.

Treba napomenuti da stranke za sada nemaju dovoljno informacija vezanih za lakše ostvarivanje prava na pristup sudu. Strankama nijesu dostupni obrasci podnesaka za lakšu komunikaciju sa sudom, odnosno liste za odgovarajuće postupke koje sadrže sve neophodne informacije potrebne za moguće preduzimanje određene procesne radnje.

Najznačajnija uloga data je Vrhovnom sudu koji, pored suđenja, ima i kreativnu ulogu  u ujednačavanju sudske prakse kroz utvrđivanje načelnih pravnih stavova i pravnih mišljenja radi jednistvene primjene Ustava, zakona i drugih propisa, kako bi se obezbijedila ravnopravnost pravnih subjekata pred zakonom, a time i poštovanje ljudskih prava i sloboda.  Sudovi vode registar pravnih stavova u koji se u sažetom obliku unose pravni stavovi usvojeni u sudskim odlukama, na kolegijumima, sjednicama, odjeljenjima, savjetovanjima i radnim sastancima. Odjeljenje sudske prakse Vrhovnog suda prikuplja odluke važne za sudsku praksu, vrši njihovu klasifikaciju, analizira, ažurira i čuva ih u informatičkoj bazi podataka, održava centralnu bazu podataka koja sadrži kratak sadržaj svih odluka Vrhovnog suda i odluka drugih sudova važnih za sudsku praksu koje treba objavljivati  kako bi se učinile dostupnim stručnoj i široj javnosti. U sljedećem periodu treba obezbijediti potpunu implementaciju važećeg normativnog okvira.

Zgrade u kojima je smještena većina pravosudnih organa ne odgovaraju njihovoj namjeni i zahtjevima bezbjednosti, što se ogleda u neadekvatnim radnim prostrorijama, ruiniranosti zgrada, nedostatku sudnica, prostorija za smještaj pritvorenih lica, maloljetnih učesnika u krivičnim postupcima, posebnih ulaza za službena lica, pritvorena lica, određenu kategoriju žrtava, nepostojanju posebnih prilaza za invalide, opreme za sprovođenje određenih procesnih radnji putem video konferencije i sl.

4.3 Cilj

Za ostvarivanje i jačanje prava na pristup sudu, treba preduzeti sljedeće:

· stvoriti normativni okvir za uspostavljanje sistema besplatne pravne pomoći i  obezbjediti sredstava za održivost tog sistema,

· omogućiti strankama da dobiju informacije za preduzimanje pojedinih radnji u sudskim postupcima i unaprijed ih upoznati sa visinom potrebnih troškova za te radnje (brošure, informatori, troškovnici, i sl.),

· usvojiti posebna pravila i prakse od strane suda, odnosno državnog tužioca koja će se primjenjivati prema osjetljivim kategorijama lica (maloljetnici, žrtve silovanja, terorizma, nasilja u porodici, invalidi, itd.), 
· usvojiti mehanizme za čuvanje sudskih, odnosno tužilačkih informacija i poboljšati sigurnost pravosudnih objekata,
· poboljšati uslove za adekvatan smještaj i opremu u pravosudnim organima i unaprijediti fizički pristup pravosudnim organima za posebne kategorije lica,
· poboljšati orijentaciju u zgradama pravosudnih organa i odrediti pravila ponašanja svih lica koja ulaze u zgrade pravosudnih organa. 
4.4 Zaključak

Sprovođenje navedenoih aktivnosti, a posebno uspostavljanje sistema besplatne pravne pomoći, doprinijeće boljem ostvarivanju prava na pristup sudu. Nadalje, ujednačavanje sudske prakse i njeno publikovanje je od odlučnog značaja ne samo za pravnu sigurnost građana, već i za predvidivost ishoda spora koji se želi pokrenuti, što je u tijesnoj vezi sa ostvarivanjem prava na pristup sudu.  

V JAČANJE JAVNOG POVJERENJA U PRAVOSUĐE

5.1 Postojeće stanje


Pravosuđe, kao jedan od važnih stubova demokratskog društva, ima zadatak da utvrdi istinu u složenoj i visoko formalizovanoj proceduri. Usko je povezan odnos između dvije kategorije prava i sloboda, prava na pravično suđenje koje podrazumijeva poštovanje privatnosti svakog pojedinca i slobode informisanja. Stoga je važećim propisima predviđeno da je rad suda javan i da informacije o radu suda daje predsjednik suda ili lice koje on ovlasti. Ne mogu davati informacije koje bi mogle uticati na vođenje sudskog postupka. Takođe je procesnim pravilima obezbijeđena javnost suđenja, osim u slučajevima kada je javnost zakonom isključena. Prilikom davanja informacija o pojedinim predmetima moraju se poštovati odredbe o tajnosti postupaka, kao i ugled, privatnost i poslovni interes stranaka i drugih učesnika u postupku. Inače, sud informiše javnost o svom radu organizovanjem konferencija za štampu i na drugi odgovarajući način.

 
U određenom broju slučajeva mediji u  izvještajima koji se odnose na rad sudova, zbog nepoznavanja samog toka i suštine sudskih postupaka i zanemarivanja principa da je svako nevin dok se suprotno ne dokaže, neprofesionalno i senzacionalistički izvještavaju o sudskim postupcima, nepronalazeći pravu mjeru između slobode informisanja i prava na pravično suđenje. Takvo izvještavanje može doprinjeti slabljenju povjerenja javnosti u rad pravosudnih organa. Međutim, nesporno je da u radu pravosudnih organa postoje određene slabosti koje se uglavnom reflektuju kroz neažurnost sudova, što je uostalom problem i u nekim razvijenijim državama. Ali, imajući u vidu značaj i težinu poslova nosilaca pravosudnih funkcija u svakoj državi koja je usmjerena ka razvoju demokratskih tokova, trebalo bi  preduzeti niz konkretnih aktivnosti u cilju jačanja povjerenja šire javnosti, odnosno građana u pravosuđe, bez obzira da li su uključeni u postupke pred pravosudnim organima. Jedna od takvih aktivnosti je već realizovana izdavanjem brošure za novinare «Vodič kroz krivični postupak» kako bi se poboljšalo izvještavanje medija o krivičnim postupcima. Takođe, i ovim strateškim dokumentom predvidjaju se određene aktivnosti koje će doprinijeti boljem odnosu sudova prema javnosti, kao i javnosti prema sudovima i jačanju povjerenja u rad pravosudnih organa.

5. 2 Cilj

U cilju jačanja povjerenja u rad pravosudnih organa treba preduzeti sljedeće:

· obezbijediti bolju informisanost o ulozi i mjestu pravosudnih organa u pravnom sistemu;
· uspostaviti različite modele komunikacije pravosudnih organa sa građanima, kako bi se građani u potpunosti upoznali sa vodjenjem sudskih postupaka i svih radnji koje treba preduzeti da bi se postupak okončao;

· omogućiti  učesnicima u sudskim postupcima i građanima da daju određene primjedbe i sugestije radi poboljšanja rada pravosuđa;

· učiniti dostupnim javnosti praktični aspekt načela o jednakom postupanju  pravosudnih organa u jednakim stvarima;
· poboljšati dostupnost sudskih odluka stručnoj i šroj javnosti. 
5.3 Zaključak

Postojeći normativni okvir daje dobru osnovu za informisanost o radu pravosudnih organa. Međutim, smatramo da treba doprinijeti boljem informisanju građana o načinu djelovanja pravosudnog sistema, a samim tim jačanju javnog povjerenja u pravosuđe.

Aktivnosti koje bi trebalo preduzeti u cilju otvaranja pravosudnih organa prema javnosti svode se ne samo na uspostavljanje pravilnog odnosa pravosudnih organa sa medijima, koji u mnogome doprinose kreiranju javnog mnjenja, već i na otvorenost pravosuđa prema građanima, prije, u toku i nakon okončanja sudskog postupka. Dakle, potrebno je preduzimanje određenih mjera u cilju stvaranja realne slike o radu pravosudnih organa kojom bi se predstavili značaj, težina i odgovornost obavljanja pravosudne funkcije, kao i značaj sudova u razvoju demokratskog društva.

Kao što smo već napomenuli vizija crnogorskog pravosuđa je da bude otvoreno za sve, da svi imaju povjerenja u njega i da se obezbijedi pravda za sve. Stoga mjere poput obezbjeđenja pristupa informacijama, javnog objavljivanja tekstova propisa, sudske prakse, načelnih pravnih stavova i načelnih pravnih mišljenja Vrhovnog suda i standardizovanih sudskih obrazaca, omogućiće lakšu i neposredniju komunikaciju građana sa sudovima. Ove aktivnosti imaju za cilj da omoguće svakom građaninu da unaprijed ima informaciju o načinu pokretanja sudskog postupka, njegovim pravima i obavezama tokom postupka, kao i o pravnim posljedicama  nepreduzimanja određenih radnji. Takođe, ne samo učesnicima u postupcima, već i licima koja nijesu uključena u postupke pred pravosudnim organima  treba omogućiti uvid u rad tih organa. 

VI EDUKACIJA U PRAVOSUDNIM ORGANIMA

6.1 Postojeće stanje

Centar za obuku sudija osnovan je 2000. godine i do donošenja Zakona o edukaciji u pravosudnim organima vršio je samo obuku sudija i jedan poseban vid inicijalne obuke za sudijske pripravnike u vidu pripreme za polaganje pravosudnog ispita, ali ne i obuku državnih tužilaca. Od osnivanja Centar za obuku sudija je imao podršku međunarodnih organizacija, a nakon toga funkcionisao je u okviru Ministarstva pravde, kako bi se obezbijedio kontinuitet njegovog rada. Sa početkom primjene Zakona o edukaciji u pravosudnim organima, Centar je postao organizaciona jedinica Vrhovnog suda. 
Zakon o edukaciji u pravosudnim organima predstavlja značajan iskorak obzirom da predviđa obuku svih nosilaca pravosudne funkcije i samostalnost u pogledu formiranja posebnih tijela za sprovođenje edukacije – koordinacionog, programskih odbora i sl. Isto tako, predviđeno je da u razdjelu Budžeta za potrebe pravosudnih organa, kao posebna stavka, budu predviđena sredstva za sprovođenje edukacije.

6. 2 Cilj

Kada je u pitanju edukacija u pravosudunim organima treba preduzeti sljedeće:

· implementirati zakon u cilju što kvalitetnije obuke nosilaca pravosudne funicije sa posebnim akcentom na inicijalnu obuku;

· jačati kapacitete posebnih tijela zaduženih za sprovođenje edukacije, kao i administrativne i tehničke kapacitete Centra;

· unaprijediti saradnju sa Evropskom mrežom za razmjenu informacija između lica i institucija odgovornih za obuku sudija i tužilaca (Lisabonska mreža Savjeta Evrope); 

· uspostaviti odgovarajuće transparentne procedure za izradu programa sprovođenja edukacija, odabira predavača i sl.  

6.3 Zaključak

Dugoročan strateški cilj je kvalitetna obuka nosilaca pravosudne funkcije, a time i praktično ostvarenje principa nezavisnosti i nepristrasnosti, kao jednog od aspekata prava na pravično suđenje. Njegovo ostvarenje podrazumijeva sprovođenje inicijalne i kontinuirane obuke. Inicijalna obuka će doprinijeti odabiru kvalitetnih kadrova za obavljanje pravosudnih funkcija, a kontinuirana obuka je jedna od garancija da u postupku napredovanja nosilaca ovih funkcija budu poštovani opšte prihvatljivi kriterijumi. 

VII JAČANJE MEĐUNARODNE I REGINALNE PRAVOSUDNE SARADNJE

7. 1 Uvod

Međunarodna pravna pomoć dobija svakodnevno na značaju obzirom na veoma složene i raznovrsne odnose između država koji nastaju pri intezivnom kretanju ljudi, roba, kapitala i usluga, bez obzira na postojeće državne granice. Time se zasnivaju mnogi pravni odnosi sa elementom inostranosti koje moraju da rješavaju domaći sudovi i drugi organi, radi čega je neophodno poznavanje i važećih međunarodnih ugovora. Imajući u vidu složenost pravnih odnosa, teži se harmonizaciji pravnih sistema u okviru zemalja Evrope, a posebno država članica Evropske unije koje vezuju međunarodni ugovori čiji predmet su zaštita  ljudskih prava i sloboda (pravo na život, pravo na imovinu, pravo na slobodu i sigurnost i sl.), ali i druga značajna pitanja u sferi pravnih i ekonomskih odnosa (tržište, monetarni sistem, pravosuđe i sl), što je posebno značajno sa aspekta ostvarivanja prava domaćih i stranih državljana i njihove pravne sigurnosti. Tako i Republika Crne Gora, obzirom na težnju da postane članica EU, nastoji udovoljiti takvim potrebama usklađivanjem nacionalnog zakonodavstva sa pravom EU, ratifikovanjem relevantnih multilateralnih ugovora i zaključivanjem većeg broja bilateralnih ugovora.

7. 2 Postojeće stanje

Međunarodna pravna pomoć, u širem smislu obuhvata više cjelina i instituta kroz koje se odvija međunarodna pravna saradnja između država. U načelu ona se dijeli na krivičnopravnu i građanskopravnu pomoć. Osnov za ukazivanje pravne pomoći sadržan je u međunarodnim ugovorima, dvostranim i višestranim, kao i u domaćem zakonodavstvu. Za postupanje po zahtjevima za međunarodnu pravnu pomoć,  prema odredbama Zakona o sudovima, u građanskoj materiji nadležni su osnovni sudovi, a u krivičnoj materiji viši sudovi, a Sudskim poslovnikom i Pravilnikom o unutrašnjem poslovanju državnog tužioca posebno je uređen administrativni postupak po zamolnicama za pružanje međunarodne pravne pomoći obzirom na sve veći broj i značaj predmeta sa elementom inostranosti, kako duga administrativna procedura u pravosudnim organima ne bi još dodatno odugovlačila postupanje po zamolnicama. Ministarstvo pravde je centralni organ preko kojeg se odvija komunikacija između pravosudnih organa u poslovima pružanja međunarodne pravne pomoći. 

Ukazivanje međunarodne pravne pomoći u građanskoj materiji regulisano je odredbama Zakona o parničnom postupku, koji predviđa da će sudovi, ako međunarodnim ugovorom nije drugačije određeno, uzimati u postupak molbe za pravnu pomoć inostranih sudova samo ako su dostavljene diplomatskim putem i ako su molba i prilozi sastavljeni na jeziku koji je u službenoj upotrebi u sudu, kao i da se međunarodna pravna pomoć ukazuje na način predviđen domaćim zakonodavstvomi da se radnja koja je predmet molbe inostranog suda može izvršiti i na način koji zahtijeva inostrani sud, ako takav postupak nije protivan javnom poretku. 

Za pružanje međunarodne pravne pomoći u građanskim stvarima najznačajniji multilateralni ugovori su:

· Haška konvencija o građanskom postupku;

· Konvencija o ukidanju potrebe legalizacije stranih javnih; 

· Konvencija o građanskopravnim aspektima međunarodne otmice djece; i

· Njujorška konvencija o ostvarivanju alimentacionih zahtjeva u inostranstvu.

Međunarodna pravna pomoć u krivičnim stvarima podrazumija: «malu» krivičnopravnu pomoć, ekstradiciju, transfere osuđenih lica i ustupanaje krivičnog gonjenja. Prema Zakonu o krivičnom postupku ostale su na snazi odredbe saveznog zakona kojima je uređen postupak pružanja međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima u svim njenim oblicima, a inače najveći dio međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima odvija se na osnovu:

· Evropske konvencije o međusobnom pružanju pravne pomoći u krivičnim stvarima;

· Evropske konvencije o ekstradiciji i 

· Evropske konvencije o transferu osuđenih lica.

Sa većinom  susjednih država međunarodna pravna pomoć se odvija na osnovu bilateralnih ugovora koji su zaključeni u cilju ubrzanja i pojednostavljenja saradnje.

Problemi koji karakterišu ovu oblast različiti su i ogledaju se u dugotrajnim procedurama postupanja po zamolnicama i posljedica su nerazvijenog informacionog sistema u pravosudnim organima,  nepostojanja standardizovanih obrazaca, potrebe prevođenja pismena, koja izaziva troškove i sudovima predstavlja veliki izdatak, a uz to utiče i na duže trajanje postupka. Kako se teži učlanjenju u EU u okviru koje postoje drugačije i pojednostavljene procedure u poslovima međunarodne pravne pomoći, probleme treba prevazilaziti prilagođavajući se standardima i praksi EU u ovoj oblasti. U tom smislu su i smjernice, date u ovom strateškom dokumentu, sa akcentom na uspostavljanje neposrednije saradnje između pravosudnih organa, prvenstveno u državama regiona.

7.3 Cilj

Jačanje međunarodne i reginalne pravosudne  saradnje treba ostvariti sljedećim aktivnostima:

· uspostaviti odgovarajući normativni okvir za efikasnije i efektivnije ostvarivanje međunarodne pravosudne saradnje;
· jačati regionalnu saradnju, uz pristupanje i aktivno učešće u relevantnim regionalnim i međunarodnim  udruženjima i mrežama;

· organizovati kontinuiranu edukaciju u oblasti međunarodne pravosudne saradnje; i
· jačati kapacitete Ministarstva pravde u dijelu usaglašavanja propisa sa pravom EU, kao i u pogledu međunarodne pravne pomoći i saradnje sa međunarodnim pravosudnim institucijama. 
7. 4 Zaključak

Realizacija ovog cilja, prvenstveno kroz unapređenje normativnog okvira i jačanja regionalne i šire saradnje, doprinijeće da naš pravosudni sistem usvoji standarde i najbolju praksu razvijenih evropskih država, kao i pojednostavljivanju i ubrzanju  postupaka po zamolnicama za pružanje međunarodne pravne pomoći. 

VIII  ALTERNATIVNO RJEŠAVANJE SPOROVA

8.1 Postojeće stanje


Aleternativni načini rješavanja sporova treba da doprinesu ostvarivanju prava na suđenje u razumnom roku i da u okviru načela dostupnosti pravosuđa omoguće da građani i privredni subjekti sporove rješavaju i izvan pravosudnog sistema. Na ovaj način smanjuje se opterećenje sudova kroz  brže, jeftinije i ugodnije rješavanje sporova, što zapravo znači: za društvo u cjelini – veću pravnu sigurnost i privrednu aktivnost, a time i veća strana ulaganja; za sudije – rasterećenje od starih predmeta i brže rješavanje novih; za stranke – manje troškove, brže rješavanje spora i zadržavanje korektnih poslovnih prijateljskih odnosa sa drugom stranom; za advokate – da su njihove stranke zadovoljne, zaključenje novih poslova kao i izbjegavanje rizika vezanih za vođenje sudskog postupka.


U građansko pravnoj oblasti predviđena su tri načina alternativnog načina rješavanja sporova i to: zaključenje sudskog poravnanja, postupak posredovanja i arbitražni postupak.

Zakonom o posredovanju uvodi se posredovanje kao alternativni način rješavanja sporova. Nakon donošenja zakona donijet je Pravilnik o programu obuke za posrednike, obrazovana je Komisija za postavljenje i razrješenje posrednika, organizovano je više okruglih stolova, seminara i radionica u cilju promovisanja ovog instituta, postavljena su  33 posrednika i pet trenera za obuku posrednika. Za početak primjene ovog instituta odabran je, kroz pilot projekat, Osnovni sud u Podgorici, obzirom na veliki broj postupaka u građanskim stvarima.

Primjena ovog instituta u krivičnim postupcima uređena je Zakonikom o krivičnom postupku i Krivičnim zakonikom. U cilju implementacije i obezbjeđenja uslova za posredovanaje u krivičnim postupcima  organizovana je obuka za posrednike i donijeti su  Pravilnik o primjeni vaspitnog naloga i Uputstvo o odloženom gonjenju. 

Zakon o parničnom postupku u posebnoj glavi sadrži pravila arbitražnog postupka koncipirana po ugledu na pravila UNCITRAL-a i Model zakon o međunarodnoj trgovačkoj arbitraži iz 1986 godine. Pri Privrednoj komori Republike Crne Gore uspostavljen je Stalni izbrani sud sa ciljem da vodi arbitražne postupke u sporovima između privrednih subjekata, koji nema razvijenu praksu jer se privredni subjekti ne obraćaju tom tijelu radi rješavanja sporova.

Potrebno je raditi na daljoj promociji instituta posredovanja i stvaranju uslova za vođenje postupka posredovanja kao i drugih načina alternativnih rješavanja sporova, što će znatno doprinijeti rasterećenju sudova.

8.2 Cilj

Radi podsticanja primjene alternativnih načina rješavanja sporova neophodno je preduzeti sljedeće: 

· organizovati edukaciju sudija i advokata i  upoznati građane sa institutom posredovanja i njegovim prednostima;
· pratiti i analizirati razvoj alternativnog načina rješavanja sporova i preduzimati mjere radi daljeg jačanja ovih instituta;

· podsticati upravljačke strukture u privrednim društvima da njihove sporove rješavaju arbitražom; i

· podsticati dalje implementiranje zakonskih odredbi u alternativnom rješavanju sporova.

8. 3 Zaključak
Uspostavljen je adekvatni normativni okvir za alternativno rješavanje sporova. Međutim, dosadašnja implementacija nije pokazala dobre rezultate obzirom da pravosudni ograni u dovoljnoj mjeri ne koriste mogućnosti da stranke upute na alternativne načine rješavanja sporova i da javnost nije dovoljno upoznata sa prednostima ovog instituta. Ocjenjujemo da bi naročito bilo mjesta afirmisanju posredovanja u sudskim predmetima u kojima je tužena Republika Crna Gora, čime bi se izbjegli nepotrebni sudski troškovi. Imajući u vidu sve prednosti alternativnih načina rješavanja sporova u sprovođenju planiranih aktivnosti neophodna je saradnja pravosudnih organa, advokata, međunarodnih i nevladinih organizacija, državnih organa i privrednih subjekata.

IX BORBA PROTIV KRIMINALA, POSEBNO KORUPCIJE, TERORIZMA I ORGANIZOVANOG KRIMINALA

9.1 Postojeće stanje

Reforma krivičnog zakonodavstva bila je uslovljena određenim promjenama državnopravnog statusa i  započela je  donošenjem Zakona o izmenama i dopunama Krivičnog zakona iz  2002. godine kojim je ukinuta smrtna kazna i zamijenjena dugogodišnjom kaznom zatvora, a u skladu sa razvojem međunarodnog krivičnog prava, propisana su i nova krivična djela: trgovina ljudima, nasilje u porodici, pranje novca i krivična djela sa elementima korupcije u raznim oblastima djelatnosti. Reforma cjelokupnog krivičnog materijlanog i procesnog zakonodavstva otpočela je nakon formiranja Državne zajednice Srbija i Crna Gora, kada je uređenje cjelokupnog krivičnog zakonodavstva prešlo u isključivu nadležnost država članica.

U dosadašnjim aktivnostima na polju reforme krivičnog zakonodavstva  usvojeni su novi Krivični zakonik i Zakonik o krivičnom postupku, kao i izmjene i dopune ova dva zakonika, zatim Zakon o državnom tužiocu, izmjene i dopune Zakona o izvršenju krivičnih sankcija, Zakon o zaštiti svjedoka i Zakon o odgovornosti pravnih lica za krivična djela.  

Sa promjenama u ekonomskim, političkim i opštedruštvenim okolnostima došlo je do novih oblika društveno opasnih ponašanja, što je uslovilo uvođenje novih krivičnih djela, izostavljanje pojedinih krivičnih djela, uvođenje novih krivičnih sankcija i drugačije propisivanje kazni za pojedina krivična djela. Takođe, ustanovljen je specifičan postupak za borbu protiv organizovanog kriminala, uvedene su mjere tajnog nadzora i državnom tužiocu dodijeljena rukovodeća uloga u pretkrivičnom postupku. 

Nadalje, propisane su posebne mjere zaštite svjedoka u toku trajanja sudskog postupka i predviđeni mehanizmi zaštite svjedoka i njemu bliskih lica van suda.  

Jedna od novina je i uvođenje odgovornosti pravnih lica za krivična djela koja je izvedena iz subjektivne odgovornosti odgovornog lica u pravnom licu kroz donošenje Zakona o odgovornosti pravnih lica za krivična djela. 

Dalje normativne reformske aktivnosti su usmjerene na reviziju krivično procesnog sistema kojim će se napustiti koncept sudske istrage i njeno vođenje povjeriti državnom tužiocu i policiji u cilju pojednostavljenja prethodnog krivičnog postupka, kao  i normativno uređenje međunarodne pravne pomoći u krivičnim stvarima u skladu sa međunarodnim standardima.

9. 2 Cilj


Radi uspješnije borbe protiv kriminala, posebno organizovanog, korupcije, terorizma i ratnih zločina  neophodno je  preduzeti sljedeće:

· ratifikovati međunarodne konvencije i zaključiti bilateralne ugovore; 
· analizirati usklađenost zakonodavstva sa međunarodnim standardima;
· analizirati kadrovski potencijal i zaposliti nedostajući kadar;
· primjeniti dosljedno Etički kodeks i vršiti stalnu edukaciju o etičkim načelima zaposlenih u pravosudnim organima;

· obezbijediti stalnu edukaciju i specijalizaciju;
· poboljšati radne i životne uslove i materijalni položaj nosilaca pravosudnih funkcija;

· depolitizovati nosioce pravosudnih funkcija;

· obezbjediti zaštitu integriteta nosilaca pravosudnih funkcija;
· izvršiti koncentraciju nadležnosti pravosudnih organa za djela organizovanog kriminala i korupcije;

· uvesti efikasne istražne mehanizame za borbu protiv korupcije;
· uvesti mehanizme za efikasnije oduzimanje imovinske koristi pribavljene krivičnim djelom; i

· obezbijediti efikasniju zaštitu oštećenog u krivičnom postupku.

9. 3 Zaključak

Društveni i politički napredak svakog društva zavisi od sposobnosti da se odupre kriminalu, posebno najtežim oblicima. Pretpostavka za uspješnu borbu protiv svih oblika kriminala je preduzimanje sveobuhvatnih političkih, privrednih i društvenih reformi, kao i jačanja  prevencije,  institucija otkrivanja, krivičnog gonjenja i kaznjavanja učinilaca krivičnih djela.

Odgovornost u sprječavanju najtežih vidova kriminala i korupcije ne pripada svima jednako. Svaki društveni sloj, profesija, institucija i pojedinac imaju svoj zadatak, a posebnu odgovornost u ostvarivanju definisanih ciljeva imaju pravosudne institucije od čije dosljednje angažovanosti zavisi uspjeh u borbi protiv kriminala. 

X  SUDSKA PRAKSA

10.1. Postojeće stanje


Dostupnost sudske prakse svim zainteresovanim licima vodi ka jedinstvenoj primjeni zakona, ostvarivanju jednakosti svih subjekata pred zakonom, poboljšanju kvaliteta sudskih odluka kroz ujednačeno tumačenje zakona i konačno ka transparentnosti rada sudova, odnosno jačanju povjerenja građana u pravosuđe. 


Težišnu ulogu u ujednačavanju i objavljivanju sudske prakse ima Vrhovni sud, koji zauzima načelne pravne stavove i načelna pravna mišljenja, radi jedinstvene primjene zakona i ostvarivanja ravnopravnosti pravnih subjekata pred zakonom.


Odjeljenje sudske prakse Vrhovnog suda obavezno je da prikuplja odluke važne za sudsku praksu, metodološki ih klasifikuje i smješta u informatičku bazu podataka, koja sadrži kratak sadržaj svih odluka Vrhovnog suda i važnih odluka drugih sudova. Odluke važne za sudsku praksu objavljuju se u publikaciji koju izdaje Vrhovni sud.


Može se konstatovati da aktivnost na evidentiranju i publikovanju sudske prakse do sada nije zaživjela u punoj mjeri.  


Prijemom u Savjet Evrope praksa Evropskog suda za ljudska prava je izvor prava kod nas. Nosioci pravosudnih funkcija i šira stručna javnost nijesu u dovoljnoj mjeri upoznati sa praksom ovog suda. Takođe, oni nemaju potrebna znanja o radu i praksi Evropskog suda pravde iako je Crna Gora na putu pridruživanja Evropskoj uniji. 
10.2. Cilj


Imajući u vidu značaj koji se postiže ujednačavanjem sudske prakse i objavljivanjem sudskih odluka neophodno preduzeti sljedeće:

· objavljivati odluke sudova važne za sudsku praksu kako bi šira javnost bila više upoznata o radu sudova;

· na internet stranici objavljivati izvode iz odluka Evropskog suda za ljudska prava;

· upoznati nosioce pravosudnih funkcija i širu javnost sa najvažnijim odlukama Evropskog suda pravde; 

· obezbijediti edukaciju sudija o pravu Evropske unije i o ulozi Evropskog suda pravde; i

· učiniti dostupnim načelne pravne stavove i načelna pravna mišljenja Vrhovnog suda svim nosiocima pravosudne funkcije i široj javnosti. 

10. 3 Zaključak


Sudovi u Republici Crnoj Gori, a posebno Vrhovni sud moraju posvetiti punu pažnju ujednačavanju sudske prakse, radi jednake primjene zakona, što je pretpostavka za afirmaciju pravne sigurnosti i jednakosti građana pred zakonom. Sudske odluke trebaju da budu dostupne ne samo sudijama, već svim zainteresovanim licima. 

Na putu ka Evropskoj uniji, u kojoj je decenijama stvarana praksa Evropskog suda pravde, bilo bi neophodno da sudije i šira javnost budu upoznati sa najvažnijim odlukama navedenog suda, kako bi pri interpretaciji nacionalnih propisa išli u susret stavovima Evropskog suda pravde, naročito kada se radi o regulativi vezanoj za slobodu kretanja roba, ljudi, kapitala i usluga. Istovremeno to bi doprinijelo da sudije pravovremeno stiču obrazovanje iz oblasti prava Evropske unije.

XI ZATVORSKI SISTEM

11.1 Uvod


Posebno značajno mjesto u cjelokupnom reformskom procesu zauzimaju i aktivnosti na reformi sistema izvršenja krivičnih sankcija, odnosno sistema izvršenja kazne zatvora, obzirom da ova kazna po svojoj prirodi predstavlja ograničenje jednog od osnovnih prava svakog čovjeka i gradjanina, to jest prava na slobodu.  Prepoznatljivu crtu ovih aktivnosti čini jasno opredjeljenje za postizanje najvišeg nivoa poštovanja i zaštite ljudskih prava i sloboda.

Dakle, postoji svijest da se ograničavanjem prava na slobodu nekog lica u smislu izvršenja kazne zatvora, preuzima obaveza da tom licu bude obezbijedjeno ostavarivanje odredjenih prava za vrijeme trajanja kazne (npr. prava na pristojne uslove smještaja).


Dalji razvoj zatvorskog sistema treba da se bazira na kontinuiranom uskladjivanju sa medjunarodnim standardima, i stvaranju neophodnih pretpostavki za primjenu tih standarda.   

11. 2  Postojeće stanje 


U nadležnosti Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija su poslovi koji se odnose na izvršenje: kazne zatvora od četrdeset godina, kazne zatvora, maloljetničkog zatvora, kazne zatvora izrečene u prekršajnom postupku, mjera bezbjednosti - obavezno psihijatrijsko liječenje i čuvanje u zdravstvenoj ustanovi, obavezno liječenje alkoholičara i obavezno liječenje narkomana, kao i mjere za obezbjedjenje prisustva okrivljenog u krivičnom postupku – pritvora.


Zavod za izvršenje krivičnih sankcija je na osnovu Zakona o izvršenju krivičnih sankcija i Uredbe o osnivanju, unutrašnjoj organizaciji i načinu rada iz 1994 godine, postao samostalan organ državne uprave. 


Organizacionu strukturu Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija čine organizacione jedinice i to: Kazneno-popravni dom, Zatvor u Podgorici, Zatvor u Bijelom Polju, Specijalna bolnica, Centar za obrazovanje kadrova i Služba za opšte poslove.

Obzirom na stepen bezbjednosti, odnosno stepen nadzora nad zatvorenicima, u Kazneno-popravnom domu postoji zatvoreni dio i poluotvoreno odjeljenje. U kazneno-popravnom domu postoji i posebno odjeljenje u kojem se izvršava kazna zatvora za lica ženskog pola.

U Zatvorima se izvršava kazna zatvora u trajanju do šest mjeseci izrečena u krivičnom postupku, kazna zatvora izečena u prekršajnom postupku, i mjera za obezbjedjenje prisustva okrivljenog u krivičnom postupku – pritvor. 

Obezbijedjeno je razdvajanje pritvorenih i osudjenih lica, kako unutar same organizacione jedinice (Zatvora) tako i medju organizacionim jedinicama (KP dom i Zatvori).  

Specijalna bolnica je namijenjena zdravstvenoj prevenciji, liječenju i rehabilitaciji lica lišenih slobode, psihijatrijskom posmatranju i vještačenju,  kao i izvršavanju označenih mjera bezbjednosti. Medjutim, ove mjere bezbjednosti se još izvršavaju u Javnoj zdravstvenoj ustanovi – Specijalnoj psihijatrijskoj bolnici, iz razloga što sadašnji kadrovski i smještajni kapaciteti zavodske Specijalne bolnice to ne omogućavaju.

U Centru za obrazovanje kadrova vrši se obuka, realizuju se specijalistički kursevi i ostali vidovi stručnog osposobljavanja, u okviru čega se obavljaju poslovi koji se odnose na: pripremanje, utvrdjivanje i realizaciju nastavnih planova i programa za osposobljavanje pripravnika, stručno usavršavanje državnih službenika odnosno namještenika za specifičan rad u Zavodu, kao i na druge poslove utvrdjene zakonom, odnosno podzakonskim propisima. 

U organizacionim jedinicama (osim Centra za obrazovanje kadrova i Službe za opšte poslove) postoje sektori, u okviru kojih se obavljaju poslovi unutrašnjeg, odnosno spoljašnjeg obezbjedjenja. Upravo službenici obezbjedjenja čine najveći udio u strukturi službenika, odnosno namještenika Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija. Medjutim, evidentno je da je sektoru obezbjedjenja Zavoda svojstven nedostatak kadra, na šta ukazuju i primjedbe članova Komiteta SE za sprječavanje mučenja i nečovječnih ili ponižavajućih kazni ili postupaka. 


Kao što je to problem sa kojim se suočavaju zatvorski sistemi u dosta evropskih država, tako je i zatvorskom sistemu Republike Crne Gore svojstven problem prenatrpanosti smještajnih kapaciteta. Rješavanje ovog problema, uz stalan trend rasta broja pritvorenih i osudjenih lica, svakako otežavaju i prostorne mogućnosti zavodskih objekata. Naime, ovi objekti datiraju iz 50-ih godina prošlog vijeka i istima je svojstven kolektivistički način izdržavanja kazne zatvora, nasuprot današnjem opšteprihvaćenom principu individualizacije tretmana. Nedostatak smještajnih kapaciteta onemogućava da se na kvalitetan način izvrši kategorizacija osudjenih lica, što ima poseban efekat na kategoriju lica osudjenih na maloljetnički zatvor. 

Svjesni obaveze poštovanja prava na pristojne uslove smještaja, a pri tome imajući u vidu da su postojeći smještajni uslovi zahtijevali svojevrsno unapredjenje, odlučno se pristupilo kako procesu izgradnje novih, tako i procesu rekonstrukcije i adaptacije postojećih objekata. Za sada su ti procesi imali za rezultat završetak izgradnje dva nova objekta (za smještaj osudjenih lica, i za izvršenje disciplinske kazne - samice), a u toku je rekonstrukcija i adaptacija dva postojeća objekta (za smještaj osudjenih lica) i izgradnja još dva nova objekta (za smještaj maloljetnika, stranaca, ženskih lica i lica sa kratkim kaznama zatvora).  

11.3 Cilj

U cilju poboljšanja smještajnih uslova, odnosno povećanja kapaciteta za smještaj osudjenih i pritvorenih lica, treba:

· stvarati uslove za medjusobno razdvajanje kategorija osudjenih, odnosno pritvorenih lica, a posebno za izdvajanje kategorija maloljetnih osudjenih, odnosno pritvorenih lica, te obezbijediti smještajne i kadrovske kapacitete za izvršenje maloljetničkog zatvora, kao i za izvršenje zavodskih mjera prema maloljetnicima;

· obezbjediti kontinuitet u aktivnostima na rekonstrukciji i adaptaciji postojećih objekata, kao i izgradnji novih objekta;

· opremiti Specijalnu bolnicu i stvariti posebne uslove za psihijatrijsko posmatranje i vještačenje lica protiv kojih se vodi krivični postupak, kao i za izvršenje mjera bezbjednosti obavezno psihijatrijsko liječenje i čuvanje, obavezno liječenje alkoholičara i obavezno liječenje narkomana;

· unaprediti sistem obezbjedjenja, kroz nabavku savremenih tehničkih sredstava, posebno uredjaja za video nadzor;

· organizovati kontinuirano stručno obrazovanje, usavršavanje i provjeru znanja službenika Zavoda;

· unaprijediti tretman osudjenih lica, kroz uvodjenje raznovrsnih programa obrazovnog, radnog, kulturnog, sportskog i drugih vrsta tretmana;  

11.4 Zaključak


Stanje objekata Kazneno-popravnog doma uslovilo je preduzimanje odredjenih aktivnosti na planu rekonstrukcije i adaptacije postojećih objekata, kao i izgradnje novih objekata.


Stanje opreme osudjenih lica (odjeća i obuća), odnosno njena neadekvatnost i nedostupnost, zahtijeva obezbjedjivanje sredstava za nabavku dovoljne količine odgovarajuće opreme.

Nemogućnost radnog angažovanja većeg broja osudjenih lica u okviru postojećih proizvodnih kapaciteta, te nedovoljna raznolikost  proizvodnih programa, nameće potrebu unaprijediti ovaj segment izvršenja kazne zatvora, kako u odnosu na proširenje postojećih, tako i u odnosu na uvodjenje novih kapaciteta.

Obzirom da je izvršavanje označenih mjera bezbjednosti u nadležnosti Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija, neophodno je stvoriti uslove da se te mjere izvršavaju u Specijalnoj bolnici Zavoda. 

Nedostatak odgovarajuće sigurnosne opreme - posebno opreme za video nadzor, za detekciju metala, za posebne intervencije, specijalnih vozila za transport osudjenika, zahtijeva obezbjedjivanje sredstava za nabavku ove opreme, što je svakako od uticaja na stepen bezbjednosti.

XII PRAVOSUDNI INFORMACIONI SISTEM - PRIS

12.1 Uvod

Jačanje efikasnosti izgradnje administrativnih kapaciteta pravosuđa u Crnoj Gori predstavlja važan cilj pravosudne reforme. 

Značajno mjesto u okviru ove aktivnosti predstavlja izgradnja savremenog i, potrebama pravosuđa u Crnoj Gori, upodobljenog informacionog sistema. Pravosudni informacioni sistem (PRIS) ne samo da mora odgovoriti u ovom trenutku prepoznatim potrebama, već mora u sebi sadržati instrumente koji mu omogućavaju dalji razvoj u smislu nadgradnje postojećeg okvira i u skladu sa budućim potrebama korisnika. Posebno pitanje na koje se prilikom realizacije PRIS-a mora odgovoriti je njegova harmonizacija sa drugim informacionim sistemima u okviru projekta elektronske vlade. 

Dalji razvoj PRIS-a u potpunosti mora biti adekvatan potrebama korisnika: Ministarstva pravde, sudstva, državnog tužioca, organa za vodjenje prekršajnog postupka i segmenta izvršenja krivičnih sankcija. 

Operativan informativan sistem predstavlja čvrstu osnovu za realizaciju strateških pravaca za reformu pravosuđa.

12. 2 Postojeće stanje

12.2.1.Programsko rješenje

Aktivnosti na realizaciji PRIS-a započete su izradom softverskog rješenja u aprilu 2000. godine. 

Pravosudni informacioni sistem obuhvata informacione sisteme:  Ministarstva pravde, sudstva, državnog tužioca, Vijeća za prekršaje Republike Crne Gore i Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija. 

Informacioni sistem Ministarstva pravde


Globalne funkcije realizovane u ovom podsistemu PRIS-a obuhvataju sledeće procese:

· upravljanje poslovanjem;
· praćenje funkcionisanja pravosudnih instituta;

· vodjenje evidencija;

· statističke podatake o radu sudija;

· obradu stručnih i pravosudnih ispita ;

· kadrovsku evidenciju;

· formiranje i praćenje predmeta.



Sudski informacioni sistem


   
Sudski informacioni sistem obuhvata sve administrativne poslove koji se obavljaju u okviru svih sudova i u potpunosti podržava administrativne zahtjeve sudskog postupka. Shodno navedenom, podržava procese krivičnih, parničnih, privrednih, vanparničnih, izvršnih, ostavinskih, žalbenih i drugih postupaka, zatim postupaka prema maloljetnicima, kao i izdavanja uvjerenja o vođenju postupka i ovjere ugovora, potpisa i druge. 

Organizacijska struktura i globalni procesi u sudskom informacionom sistemu sistematizovani su na sljedeći način:

· sudska uprava; 

· pisarnica;

· prijem i ekspedicija pošte; 

· administrativna podrška sudijama u upravljanju postupkom i rješavanju predmeta;
· rad zapisničara;

· rad dostavljača;

· rad izvršitelja;
· ovjere;

· izdavanje uvjerenja;  
· arhiva; 

· evidentiranje podataka o zaštićenim svjedocima, o mjerama tajnog nadzora, kao i pripremnom i istražnom postupku sa oznakom  »službena tajna«. 


Kako je realizacija PRIS-a uslovljena reformskim procesima u oblasti pravosuđa u skladu sa izmjenama propisa i uspostavom novih institucija izvršena je dorada softverskog rješenja u oblasti sudstva. 

Implementacija softverskog rješenja PRIS-a vrši se kao pilot projekat u Osnovnom sudu u Podgorici. Pored Projekta u okviru PRIS-a realizovani su i projekti u Privrednom sudu u Podgorici vezani za Centralni registar privrednih društava i Registar zaloga. 


Informacioni sistem državnog tužioca


Informacioni sistem državnog tužioca obuhvata sve administrativne poslove koji se obavljaju kod osnovnih, viših i  Vrhovnog državnog tužioca. 


Prepoznate globalne funkcije sistema su raščlanjene na sljedeće poslovne procese:

· upravljanje sistemom; 

· administrativni poslovi (poslovi pisarnice, arhive i  komunikacija sa ostalim organima u sklopu PRIS-a);
· informatičko praćenje postupka u predmetu.



Informacioni sistem tužilaštva postavljen je na osnovama rješenja iz sudskom informacionog sistema.


Informacioni sistem područnih organa i Vijeća za prekršaje Republike Crne Gore

Obzirom na veliku srodnost u postupanju organa za prekršaje i sudskih organa, informacioni sistem za područne organe i Vijeće za prekršaje u velikom obimu čine globalne funkcije koje su realizovane u sudskom informacionom sistemu, i to: 

· upravljanje sistemom; 

· administrativni poslovi (poslove pisarnice, arhive i  komunikacija sa ostalim organima u sklopu PRIS-a);
· informatičko praćenje postupka u predmetu. 
Informacioni sistem Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija

Obzirom da je organizaciona struktura Zavoda za izvršenje krivičnih sankcija složena i da ga čine sljedeće cjeline:

· Uprava;

· Kazneno-popravni dom;

· Zatvor Podgorica;

· Zatvor Bijelo Polje, 

tako je, u funkcionalnom smislu, realizovan i informacioni sistem.

U dijelu uprave realizovani su procesi za:

· pregled podataka i statistički prikaz rada svih organizacionih jedinica Zavoda (to podrazumijeva podatke o osuđenicima, penološkom postupanju, trajanju kazni, otpustima, bjekstvima, prekidima kazne, posjetama, premještajima osudjeni itd.) i

· evidentiranje odluka o nagradama, disciplinskim kaznama, uslovnim otpustima, izmjeni kazne  i sl.

U dijelu informatičke podrške u radu Kazneno-popravnog doma i zatvorskih jedinica obuhvaćeno je vodjenje: 

· matične evidencije osudjenika; 

· evidencije o postupanju u toku pritvora i izdržavanja kazne;
· evidencije dokumenata i pošte pritvorenih lica i osuđenika (prijem i slanje);

· evidencije izlazaka iz ustanove i posjeta; 

· arhiviranje i dozvola pristupa arhiviranim podacima.

12.2.2 Računarska oprema,  mreže, licence i obuka korisnika

U toku prve faze realizacije Projekta PRIS-a prvom polovinom 2002 godine izvršena je nabavka dijela računarske opreme, izgradnja mreža i obuka korisnika za potrebe projekta. Time je počela neposredna implementacija projekta. U toj fazi računarsku opremu, mrežu i obuku korisnika dobile su sljedeće ustanove: Ministarstvo pravde; Vrhovni sud Republike Crne Gore; Viši sud Podgorica; Viši sud Bijelo Polje; Privredni sud Podgorica; Privredni sud Bijelo Polje; Osnovni sud Podgorica; Osnovni sud Bijelo Polje; Područni organ za prekršaje Podgorica; ZIKS – Spuž i Bijelo Polje.

Krajem 2003. godine, započela je II faza projekta PRIS-a. U toku te faze, otklonjeni su uočeni nedostaci u realizaciji I faze i izvršena nabavka opreme i izgradnja lokalnih mreža i korisnika pravosudnih institucija u Nikšiću, Danilovgradu, Kolašinu, Žabljaku kao i nabavka opreme za državnog tužioca.

U III fazi, polovinom 2004 godine, izvršena je nabavka za preostalih devet sudova, te za Apelacioni i Upravni sud, kao novoformiranih sudova. Time je završeno opremanje računarskom opremom korisnika PRIS-a. 

Kako sistem radi na ORACLE bazi neophodno je u narednom periodu izvršiti licenciranje 750 stanica na nivou republike. Licenciranje Microsoft proizvoda izvršeno je u sklopu licenciranja u svim državnim organima u Crnoj Gori. 

Mreže izgrađene u okviru PRIS-a, izuzev u devet sudova su mreže kablovskog tipa. U devet sudova izgrađena je bežična računarska mreža, koja nema potrebni nivo kvaliteta niti zadovoljava sve bezbjedonosne standarde. 

PRIS je dio WAN mreže državnih organa Crne Gore koju uvodi i održava Sekretarijat za razvoj. Kao takav PRIS je ušao u projekat MIPNET (brza računarska mreža). Obuka korisnika za rad na računarima kroz osnovni kurs završena je u svim organima u kojima je instalirana oprema. 

Obuka za rad na sistemu je obaveza autora softverskog rješenja i vrši se u toku implementacije sistema. 

12.2.3.Bezbjednost sistema

Kako je konceptom PRIS-a predviđeno da podatke unose različite institucije i pojedinci u okviru njih, projektom baze podataka, su saglasno ovom principu, identifikovani svi pojedinci i organi kojima će tehnikom dodjele prava i ovlašćenja biti omogućeno da mijenjaju i unose podatke, svako u svom domenu. Svaki korisnik aplikacije će kroz sistem prijave imati određen log-name i password jedinstven na sistemu (svoju licencu za rad) putem kojih će pristupati programu za unos i ažuriranje podataka. 

12.3 Cilj 


Imajući u vidu kompleksnost realizacije Projekta PRIS-a i njegove pune implementacije, kao i da se radi o sistemu koji se usklađuje sa potrebama korisnika i na koga utiču izmjene zakonske regulative, podzakonskih propisa, uspostava novih institucija, novih procesa i procesnih okvira, realizacija strategije reforme pravosudja u ovom segmentu dovešće do: 

· zasnivanja poslovnih procesa na modernoj i integrisanoj IT tehnologiji;

· unapredjenja upravljanja u pravosudnim organima i Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija;
· bolje dostupnosti  pravosudnih organa korisnicima (gradjanima, institucijama, privrednim subjektima, bankama i dr);
· unapredjenja administrativnih kapaciteta pravosudnih organa; 
· dostupnosti sudske prakse stručnoj i široj javnosti;
· povećanja efikasnosti i kvaliteta rada u institucijama u oblasti; pravosudja, a samim tim i smanjenja troškova administracije.
Postizanje osnovnih ciljeva projekta omogućeno je kroz odgovarajući koncept i standarde, i to:

· jedinstvenost i centralizaciju podataka;

· definisanu nadležnost;

· standardizaciju unosa podataka i štampanje evidencija

· čuvanje svih upisa i promijena podataka

· koncept organizacije informacionog sistema:

· unošenje podataka je organizovano po mjesnoj i stvarnoj nadležnosti;

· informacioni sistem je centralizovan na nivou Republike;

· evidencije su povezane u  logički jedinstvenu cjelinu;

· uvid u podatke je omogućen, shodno pravima za pristup i korišćenje, sa bilo koje lokacije gdje je implementiran PRIS;

· fleksibilnost i mogućnost nadogradnje kako aplikativnog rješenja, tako i strukture baze podataka.

12.4 Zaključak


Ciljevi ovog projekta su formiranje generalnog okvira u kojem bi se realizovao budući razvoj informaciong sistema, obuhvatanje i integracija postojećih poslovnih funkcija, kontrola svih funkcija sa jednog mjesta, definisanje dinamike razvoja, implementacije, nadgradnje i održavanje izgrađenog IS, jedinstvena sistematizacija i klasifikacija podataka, čime se omogućava tačna i pouzdana analiza obrađenih podataka, efikasno pružanje usluga drugim institucijama i građanima o podacima koji su u njihovom interesu i, povezivanje organa u jedinstvenu mrežu republičkih organa i realizacija koncepta replikacije podataka na jedinstvenu centralnu bazu podataka. Prednost ovakvog koncepta je značajna u pogledu brzine razmjene podataka, što u krajnjem daje efekat povećanja efikasnosti i unificiranosti odluka koje se donose u predmetnim institucijama.


Sem toga, ciljevi ovog projekta su i formiranje seta efikasnih programskih sistema koji bi činjeli osnov funkcionisanja PRIS-a uz podršku svih poslovnih funkcija i procesa definisanih zakonom i drugim podzakonskim aktima koji čine izvor ovog projekta.
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