Uvaženi domaćine, ministre Grilc,

Uvažena gospođo Bokova,
Uvažena gospođo Vassiliou,

Uvažena gospođo Samardžić Marković,

Kolege ministri,

Dame i gospodo,
Zadovoljstvo je učestovati na devetom sastanku Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope, regionalne platforme za saradnju ministara kulture koje je vremenom, a danas to sa potpunim pravom možemo reći, postala najznačajniji politički faktor saradnje u oblasti kulture u Jugoistočnoj Evropi. Kažem, sa punim pravom, jer smo u novembru, u Sofiji, Deklaracijom UNESCO ministarske konferencije potvrdili ideju koja nam je od crnogorskog predsjedavanja Savjetom ministara kulture Jugoistočne Evrope ostala kao zajednički zadatak – reformisanje inicijative u kompleksni, koherentni mehanizam saradnje zasnovan na strateškom principu osmišljenog i postepenog unapređenja cjelokupne oblasti kulture. Intencija je bila da reformisana inicijativa objedini sve projekte regionalnog karaktera i saradnju sa međunarodnim partnerima. Ka tom cilju zajednički smo napredovali od Cetinja, kada smo se bavili upravljanjem u oblasti kulture i osmislili princip odabira godišnje teme sastanka, preko Bukurešta, kada smo inicijativu unaprijedili uvođenjem dva ekspertska sastanka, Beograda gdje smo se posvetili oblasti filma, da bi danas, u Ljubljani, bili okupljeni unapređenjem saradnje sektora obrazovanja i kulture. 
Inicijativa je postepeno postajala snažnija i značajnija, a danas predstavlja težište regionalne saradnje u kulturi, što potvrđuje višegodišnja, kontinuirana podrška naših međunarodnih partnera: UNESCO, Evropske komisije i Savjeta Evrope. Danas imamo zadovoljstvo da našem sastanku prisustvuju Generalna direktorka UNESCO, gospođa Irina Bokova, Evropska komesarka za kulturu, obrazovanje i mlade Androulla Vassilou i Generalna direktorka Direktorata za Demokratiju Savjeta Evrope Snežana Samardžić Marković. Pozdravljam njihovo prisustvo, a siguran sam da govorim u ime većine država članica, kada kažem da su organizacije koje predstavljaju u značajnoj mjeri doprinijele unapređenju naše saradnje u prethodnom periodu. 
Podrška i brojni projekti koji su u regionu realizovali jačali su našu saradnju tokom godina, a sinoć smo imali priliku da prisustvujemo jednom od takvih primjera saradnje u organizaciji UNESCO – otvaranju zajedničke izložbe 12 nacionalnih muzeja regiona Jugoistočne Evrope u Ljubljani, značajan projekat valorizacije izuzetno bogatih kulturnih istorija naših država. Program Kultura most razvoja u okviru koga se realizuju UNESCO regionalni projekti u oblasti kulture, a koji je pokrenula gospođa Bokova, zasnovan je na regionalnoj saradnji Jugoistočne Evrope, da bi kasnije poprimio globalne obrise. 
Značajna saradnja i međunarodna prepoznatljivost projekta ostvarena je i projektom Ljubljana proces – čiji se Sekretarijat nalazi na Cetinju - a koji predstavlja zajedničku inicijativu Savjeta Evrope i Evropske komisije, koja se realizuje posredstvom Savjeta za regionalnu saradnju. Regionalni program za kulturnu i prirodnu baštinu Jugoistočne Evrope, u okviru koga se realizovao Ljubljana proces I, a koji je predstavlja zajedničku inicijativu Evropske komisije i Savjeta Evrope, godinama je unapređivao kulturnu baštinu Regiona. Zahvaljući ovom programu Crna Gora se u IPA fondovima našla sa prvim projektom iz oblasti zaštite kulturne baštine – revitalizacijom tvrđave Besac na Skadarskom jezeru. Nemjerljiv je značaj i ostalih programa poput: Program kultura, Program MEDIA, projekti višekorisničke IPA-e, EURIMAGES i mnogih drugih.
Dame i gospodo, 

kultura nije i ne može biti izolovana oblast, koja se, u vremenu krize, posmatra isključivo kao trošak. Kultura predstavlja, i stoga može i mora biti sagledana, kao mogućnost, potencijal razvoja ostalih sfera društva – turizma, ekonomije, obrazovanja, a kao potencijal, koji kao finalni proizvod donosi materijalnu i nematerijalnu korist, i kultura zahtijeva ulaganja. Na nama je da se za ulaganja u kulturu borimo u našima nacionalnim okvirima, jer naše države, ne samo ministarstva kulture, moraju sagledati potencijale kulture kao generatora razvoja. Koncept održivog razvoja uopšte, a posebno koncept održivog razvoja u kulturi često je mjesto raznih politika i političkih susreta koji se dešavaju u našim zemljama. Ministarstvo kulture Crne Gore, kao i siguran sam većina ostalih ministarstava kulture iz Regiona, čini značajne napore da implementira ovu ideju kako bi našlo dodatne mogućnosti finansiranja kulture, sa ciljem postepenog i osmišljenog unapređenja svih djelatnosti kulture. Ipak, smatram da se ta bitka ne može voditi izolovano i da 

mora biti usmjerena na multiresorske projekte i strategije i ovom prilikom zahvaljujem našim domaćinima, Ministarstvu kulture Republike Slovenije, na izboru ovogodišnje teme – kultura i obrazovanje, kojoj su posvetili svoje predsjedavanje.
Iako kultura i obrazovanje predstvljaju dva resora koja su po svojoj prirodi upućena jedan na drugi, često baš saradnja ova dva resora izostaje, ili se zasniva na pojedinačnim inicijativama, bez strateškog pristupa ovom pitanju. Smatram da je okvir Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope dobar mehanizam kojim možemo razmijeniti pozitivne prakse u ovoj oblasti i unaprijediti saradnju u svim zemljama članicama Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope, i stoga vas pozivam da joj se istinski posvetimo. 
Deklaracija našeg sastanka o ovoj izuzetno značajnoj temi sadrži član koji se odnosi na usvajanje nacionalnih strateških dokumenata o obrazovanju i kulturi, zasnovan na principu najboljih praksi. Preporuke Ekspertskog sastanka iz oblasti kulturne baštine se između ostalog odnose i na izbor dvogodišnje teme predsjedavanja. Podržavajući oba ova dokumenta i istinski smatrajući da oblast kulture jedino možemo unaprijediti sinhronizovanim, strateškim pristupom i aktivnostima, vjerujem da moramo imati makar dvogodišnji kontinuitet teme.  Stoga u odnosu na reformu inicijative i na ovogodišnju temu, pozivam vas da se do sljedećeg sastanka posvetimo usvajanju nacionalnih strategija obrazovanja i kulture, sa ciljem da u Skoplju, aprila 2014.godine, konstatujemo da smo ovu oblast kulture zajednički reformisali i da svaka država članica Savjeta ministara kulture Jugoistočne Evrope ima državnu strategiju kulture i obrazovanja. To je praktičan, razvojni cilj kome treba težiti. Koristim priliku da pozovem naše međunarodne partnere da u skladu sa svojim mogućnostima podrže ovu inicijativu i osmisle projekte koji nam mogu biti od koristi za ovu temu.
Dame i gospodo,

Zahvaljujem se našem ovogodišnjem domaćinu, Republici Sloveniji, na izboru teme i odličnoj organizaciji konferencije i čestitam Republici Makedoniji na preuzimanju predsjedavanja.

Takođe, koristim priliku da čestitam ministru Girlcu na mandatu i izražavam zadovoljstvo što se pridružio našoj zajedničkoj inicijativi – Savjet ministara kulture Jugoistočne Evrope.

Hvala.
