GOVOR GENERALNOG DIREKTORA

1. Mart 

Poštovani ministre Nuhodžiću,

Uvaženi gradonačelniče Stijepoviću,

Predstavnici Vlade Crne Gore,

Prisutni predsjednici opština,

Predstavnici organa državne uprave i lokalnih samouprava,

Drage kolege,

Dame i gospodo.

U svakoj profesiji ili zanimanju postoji dan koji je drugačiji od ostalih, dan koji u sebi nosi poseban ton i označava pripadnost. U našem poslu to je 1. mart – Dan zaštite i spašavanja u Crnoj Gori i Međunarodni dan civilne zaštite.
Zato mi čini posebnu čast i veliko zadovoljstvo, da vas pozdravim u ime Direktorata za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova i izrazim dobrodošlicu na svečanost, koju smo upriličili povodom ovog dana.

Koristim priliku i da na samom početku svim pripadnicima sistema zaštite i spašavanja čestitam 1. mart, poželim dobro zdravlje, ličnu i porodičnu sreću i profesionalni uspjeh. 
Znam da su poslovi zaštite i spašavanja teški i složeni. To su poslovi u kojima se srčanost podrazumijeva, plemenitost vodi, a hrabrost odlučuje. Oni su u stvari dokaz da u svakom životu i svakom vremenu ima mjesta za podvige. A podvig je zaista, spasiti ljudski život ili nečije materijalno dobro.
Zato s pravom kažemo da su spasioci u našem sistemu veliki, ali nedovoljno  vidljivi junaci svakodnevnice, ili preciznije heroji pred smrću, a skromni pred životom.
Dragi prijatelji,

Obaveza svake države je da izgrađuje sopstveni sistem zaštite i spašavanja i društvo čini otpornim na katastrofe.  Dakle, to je obaveza i Crne Gore.

Činimo to u skladu sa finansijskim mogućnostima, kadrovskim potencijalom uvažavajući dobru praksu i regionalna i evropska iskustva u ovoj oblasti. 

Sistem razvijamo i na državnom i na lokalnom nivou.

Na državnom nivou on se uglavnom ogleda kroz aktivnosti Direktorata za vanredne situacije Ministarstva unutrašnjih poslova. A bilo ih je mnogo: i u oblasti normative, i u oblasti obuka, a naročito u realizaciji brojnih projekata. Izdvojiću neke od njih.

Krajem prošle godine završili smo projekat sa NATO-om, vrijednosti 450.000 €, u okviru kojega smo potpuno opremili i obučili tim za NUS. Takođe, sa NATO-om nastavljamo projekat koji se odnosi na povezivanje centara 112 sa okruženjem i informatičkim uvezivanjem cijelog sistema zaštite i spašavanja u Crnoj Gori. Vrijednost projekta je 831.000 eura. Takođe, završili smo i projekat IPA FLOODS u okviru koga je nabavljena i vrijedna oprema za odgovor na poplave u vrijednosti od 325.000€. 

Važno je napomenuti i da smo kroz brojne projekte završili i veliki broj obuka.
Sa Norveškom narodnom pomoći počeli smo projekat na uništavanju kasetne municije vrijednosti 1.200.000 dolara, a sa Međunarodnim fondom povjerenja (ITF) projekat koji se odnosi na jačanje kapaciteta za odgovor na neeksplodirana ubojna sredstva u vrijednosti od  1.750.000 dolara.

Dakle, u ovom trenutku Direktorat za vanredne situacije realizuje 12 projekata u vrijednosti od oko 4.500.000€, a kroz njih ćemo nabaviti vrijednu opremu, realizovati brojne obuke i održati vježbe na teme spašavanja u slučaju raznih vrsta hazarda.
Ipak, najvažnije je da smo kroz aktivnosti sa ostalim učesnicima sistema pokazali da na međusobnom povjerenju i razumijevanju gradimo sistem zaštite i spašavanja. Potvrdili smo to i na NATO vježbi u Tuzli, na kojoj je Crna Gora, prvi put učestvovala kao punopravna članica.
Vrijedno je pomenuti i činjenicu da je OKC 112 Direktorata za vanredne situacije tokom prethodne godine primio 103 866 poziva, a koordinirao je 41 akcijom spašavanja u planinama, u kojima je spašeno 47 osoba.

Tokom godine i  na lokalnom novou su se realizovane brojne aktivnosti u kojima je spašeno mnogo ljudskih života i sačuvano materijalnih dobara. Službe zaštite i spašavanja u prošloj godini imale su ukupno 16.655 intervencija. Posebno je bilo teško tokom ljeta, u borbi sa 3.125 registrovanih požara na otvorenom prostoru.

Na kraju dozvolite mi da još jednom zahvalim na saradnji svim učesnicima u sistemu zaštite i spašavanja: službama zaštite i spašavanja, Upravi policije, Vojsci Crne Gore, specijalističkim jedinicama, dobrovoljnim društvima, Crvenom krstu Crne Gore, Zavodu za hitnu medicinsku pomoć, Zavodu za hidrometeorologiju i seizmologiju, Ronilačkom centru iz Bijele, državnim organima, lokalnim samoupravama, našim partnerima u projektima, saradnicima i građanima.  Naravno, hvala i Glavnom gradu i Službi zaštite Podgorica na pomoći u organizovaju ove svečanosti, kao i svima vama što ste danas ovdje i dijelite sa nama ovaj događaj, koje nas povezuje humanošću, solidarnošću i plemenitošću.

