Transkript izjave predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića nakon razgovora sa predsjednikom Vlade Ukrajne Mikolom  Azarovim 
Kijev, 13.06.2013.
 

Dame i gospodo,
Želio bih da pred vama još jednom srdačno pozdravim mog domaćina, predsjednika Vlade Ukrajine gospodina Azarova, i da mu zahvalim na prilici da zajedno sa delegacijom danas budemo u uzvratnoj posjeti Ukrajini. Nakon prve zvanične posjete predsjednika Vlade Ukrajine Crnoj Gori krajem 2011. godine, ovo je prva zvanična posjeta predsjednika Vlade nezavisne Crne Gore Ukrajini.
Zahvaljujem se gospodinu Azarovu na dobro odabranom terminu posjete, zato što smo ovdje istovremeno kada se održava velika Međunarodna konferencija - Biznis konferencija sa učesnicima iz preko 60 zemalja, od kojih je, kao što je gospodin Azarov kazao 11 iz Crne Gore između otprilike 2.000 kompanija koje su predstavljene na konferenciji, što je svakako prilika i izazov za ostvarivanje značajnih kontakata. Gospodin Azarov i ja smo se složili da naši međudržavni odnosi imaju veoma  pouzdan temelj međusobnog prijateljstva i  veoma značajnu političku saradnju u predhodnom periodu. Složili smo se da je to veoma dobar temelj za razgovor o unapređenju prije svega ekonomske i saradnje u raznim drugim oblastima. Iskazali smo zadovoljstvo rastom obima turistučkog prometa između naše dvije države i ukazali na mogućnosti daljeg unapređenja saradnje u toj oblasti. Složili smo se da bi najbolji impuls daljem unapređenju saradnje u toj oblasti bilo uspostavljanje direktne i redovne avio linije između naše dvije prijestonice. 
Takođe, analizirali smo obim spoljno-trgovinske razmjene i zaključili da je tu moguće bitno unapređenje i u pogledu obima i u pogledu strukture. Saglasili smo se da damo hitne preporuke nadležnim ministrima, a procijenili smo da su to prije svega ministri u oblasti energetike i u oblasti proizvodnje hrane, koji bi mogli kvalitetnim programima saradnje bitno unaprijediti i investicije i obim spoljno-trgovinske razmjene. Pored toga što smo maločas potpisali nova četiri međudržavna sporazuma, podijelili smo zadovoljstvo zbog kvalitetne implementacije sporazuma koji su potpisani tokom posjete predsjednika Vlade gospodina Azarova Podgorici. Rezultat implementacije tih sporazuma je da deset studenata do diplomskih i postdiplomskih studija iz Crne Gore već ima stipendije za nastavak školovanja u Ukrajini. Spomenik znamenitog  Tarasa Ševčenka već krasi Podgoricu. Od danas će, nakon svečanog otvaranja, spomenik Njegošu krasiti Kijev. Saglasili smo se da je to tek početak saradnje u oblasti kulture i da bi već od sledeće godine mogli krenuti sa programima predstavljanja kulturne baštine jedne u drugoj državi.
I finalno, razmijenili smo mišljenje i oko naše evropske perspektive jedne i druge države. Crna Gora je u fazi pregovora sa Evropskom unijom o članstvu. Ukrajina takođe razvija dobre odnose sa Evropskom unijom i pred potpisivanjem je za nju i za Evropsku uniju, takođe, nekih značajnih sporazuma i ocijenili smo da bi takođe u toj oblasti mogli dragocjeno razmjenjivati informacije i iskustva, sa stanovišta bližeg ostvarivanja onoga što su nam ciljevi u saradnji sa Evropskom unijom.
Još jednom se zahvaljujem gospodinu Azarovu, i želim Ukrajini, Vladi na čijem je čelu i njemu, napredak u budućnosti i ostvarivanje svih nacionalnih i ličnih ciljeva i želja.
