Ministarstvo kulture, sporta i medija podržaće u 2008.godini produkciju pet novih filmova, odabranih među 13 filmskih projekata kandidovanih na ovogodišnjem konkursu za sufinansiranje filmskog stvaralaštva.  

Selekciju, izbor i predlog filmova za sufinansiranje izvršila je Komisija za kinematografiju, koja je radila u sastavu Stevan Koprivica, profesor dramaturgije, Srdan Golubović, reditelj iz Beograda i Mirsad Purivatra, producent i direktor Sarajevo film festivala. 

Rukovodeći se prvenstveno kriterijumom kvaliteta scenarija, ali i konkursnim uslovima i propozicijama, članovi Komisije su jednoglasno predložili da Ministarstvo u tekućoj godini sufinansira: 
1. U kategoriji dugometražnog igranog filma:

· scenario Jevanđelje po Jovanu autora i reditelja Nemanje Bečanovića, u koprodukciji NVO Montažni skok–Jump-Cut Bar i TVCG, sa 80.000 eura, uz obrazloženje da je riječ o mudro pisanoj filmskoj priči koja predstavlja relevantnu premisu za određivanje novog toka crnogorske kinematografije.

· scenario Živim da sebe zaboravim autora i reditelja Željka Sošića, u produkciji Studia Dogma d.o.o. iz Podgorice sa 80.000 eura, kao dosljedan, originalan i profesionalno artikulisan autorski rukopis,  koji na autentičan i moderan način preispituje dileme mladog čovjeka u trenucima egzistencijalnih lomova. 

· Omnibus Ljubav-ožiljci (sastavljan od četiri filmske etide: On je moj muž Miloša Pušonjića, Ljubav jedne početnice Ivane Ćetković, Poljubi me Mladena Vujačića i Prva ljubav Branislava Milatovića) u produkciji Udruženja filmskih stvaralaca Crne Gore, sa 45.000 eura, uz obrazloženje da su scenarija koja se bave vječitom kvadraturom kruga, ili odnosima emocije i bola koji iz nje proizilazi, napisana rafiniranim rukopisom mladih autora, koji stasavaju na Fakultetu dramskih umjetnosti na Cetinju. 
2. U kategoriji kratkog igranog filma: 

· scenario za film Sin autora Andra Martinovića u produkciji NVO Prostory, sa iznosom od 10.000 eura, kao simplifikovani društveno angažovani projekat koji se na neobičan način bavi odnosom moći i emocija.

3. U kategoriji animiranog filma:

-  
scenario Od 9 do 5 autora Nikole Simanića i reditelja Lazara Obrenovića,
u produkciji Barooom Baroom iz Podgorice sa 5.000 eura, što predstavlja simboličnu podršku razvoju  novih animiranih formi.

Izabrana scenarija su se, po nepodijeljenoj ocjeni članova Komisije, svojim dramaturškim, estetskim i literarnim kvalitetom izdvojila među 13 kandidovanih projekata.  
Sa producentima čija su scenarija odabrana na konkursu, Ministarstvo će zaključiti ugovor o filmskoj produkciji, kojim će se regulisati međusobne obaveze, a Komisija za film će pratiti sve faze realizacije odabranih filmskih projekata. 
