
Transkript izjave predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića nakon razgovora sa predsjednikom  Evropske banke za obnovu i razvoj Sumom Čakrabartijem

Podgorica, 01.07.2013.

Dame i gospodo,

Najprije srdačno vas pozdravljam i zahvaljujem na vašem interesovanju za prezentaciju sadržaja našeg današnjeg razgovora. Želio bih da i ovdje pred vama pozdravim predsjednika Evropske banke za obnovu i razvoj gospodina Suma Čakrabartija i delegaciju Evropske banke za obnovu i razvoj koja prati gospodina predsjednika u njegovoj posjeti regionu. 
Želio bih da vas informišem da smo imali jedan veoma sadržajan razgovor i da je taj razgovor počeo od ocjene obostranog zadovoljstva dosadašnjom saradnjom Vlade Crne Gore i Evropske banke za obnovu i razvoj. 
Za one koji su možda manje u toku treba kazati da je Crna Gora u kontinuitetu od osnivanja Evropske banke za obnovu i razvoj ostvarivala saradnju. Jugoslavija kojoj smo pripadali je bila jedna od zemalja osnivača bake. Od 2001. Godine državna zajednica Srbija i Crna Gora su takođe partneri banke, a veoma rano nakon nezavisnosti od 2006.godine, Crna Gora je nastavila da bude članica Evropske banke za obnovu i razvoj i da po tom osnovu ostvaruje značajna sredstva kreditne podrške u realizaciji naših veoma važnih i krupnih razvojnih projekata. 
Vi ste, svakako, u toku da smo zahvaljujući toj saradnji do sada realizovali brojne razvojne projekte, kako u oblasti saobraćajne infrastrukture, podsjetiću vas da su to bili važni kredite za rekonstrukcuju i razvoj aerodroma, za rekonstrukciju i razvoj Željezničke mreže, za rekonstrukciju i razvoj putne mreže. Takođe, da smo realizovali projekte u oblasti energetike, projekte u oblasti turizma, projekte u oblasti razvoja malog i srednjeg biznisa, jer danas na zadovoljstvo možemo da kažemo  da se lepeza partnera u Crnoj Gori, partnera Evropske banke za obnovu i razvoj veoma raširile i da danas više od 45% ukupnih sredstava plasiranih u Crnoj Gori Evropska banka za obnovu i razvooj realizuje sa privatnim parnerom. Tako da to je nešto što je, rekao bih, dobar podatak i dobra potvrda razuđenosti i kvaliteta saradnje koju ostvarujemo. Naravno,  bilo bi najlošije da se ta saradnja ostvaruje samo sa jednom adresom, sa Vladom Crne Gore. 
Gospodin predsjednik Evropske banke za obnovu i razvoj i ja smo takođe razgovarali o jednoj vrlo ambicioznoj agendi buduće saradnje i zadovoljstvo mi je da mogu da vam kažem da se naši pogledi u odnosu na razvojne prioritete Crne Gore veoma podudaraju i smatram da će biti od presudne važnosti to što je Banka već pokazala spremnost da podrži, prije svega, naše najvažnije projekte u oblasti energetike. Znate da je ključni razvojni projekat u energetici energetski kabl i prenosni sistem na teritoriji Crne Gore koji treba da obezbijedi prenos električne energije do kabla, a onda preko kabla na visokoplatežno tržište Zapadne Evrope. 
I smatram da ne manje važno od toga je da Evropska banka za obnovu i razvoj podržava krupne projekte u razvoju turizma. Dakle, imamo i njihovu podršku na Svetom Stefanu, imamo njihovu podršku gradnjom “Hiltona” u  Crnoj Gori, interesovanje, možda, i za neke druge projekte. Takođe, razgovarali smo o podršci malom i srednjem biznisu. Ja smatram da je to ne manje važno od svih ovih krupnih razvojnih projekata, jer smatram da razvoj tog sektora ekonomije u Crnoj Gori je nešto što će dugoročno biti temelj ekonomskog razvoja Crne Gore. 
Tako da mogu da kažem da sam veoma, veoma zadovoljan podudarnosti gledišta u odnosu na prioritete razvoja Cne Gore, a veoma mi je drago da sam gospodina Čakrabartija čuo dodatnu posvećenost politike banke prostoru Zapadnog Balkana, da je to bila prilika da razgovaramo malo o raznim aspektima regionalnog razvoja uključujući i ideju moguće organizacije Konferencije koja bi negdje u budućnosti mogla pokazati i jednu dodatnu posvećenost ove važne finansijske institucije, ekonomskom i ukupnom društvenom razvoju regiona u kojem živimo.
Zahvaljujem na pažnji!

