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UVOD
Rano djetinjstvo je faza u kojoj adekvatna vaspitno-obrazovna stimulacija može najbolje uticati na razvoj i učenje djece. Iz tog razloga Crna Gora ulaže velike napore kako bi stvorila uslove da sva djeca mogu da pristupe, i imaju koristi od visokokvalitetnog predškolskog vaspitanja i obrazovanja. 
Predškolsko vaspitanje i obrazovanje predstavlja osnovu za izgradnju društvenih vrijednosti. Značaj cjeloživotnog učenja za razvoj održivih društava je široko priznat, naročito tokom prve i najuticajnije faze života i razvoja djeteta. Rezultati brojnih istraživanja pokazuju da djeca u ranom razvoju imaju najveći kapacitet za učenje. Takođe u ranom djetinjstvu se formiraju osnove mnogih naših temeljnih stavova i vrijednosti. Stoga, sva djeca imaju pravo, kao i odgovornost, da se obrazuju za održivi razvoj. 

Obrazovanje za održivi razvoj podrazumijeva promjenu načina na koji živimo, razumijevanjem i uključivanjem ključnih tema održivog razvoja - kao što je smanjenje siromaštva, ljudskih prava, zdravlja, životne sredine i klimatskih promena - u obrazovni sistem. Obrazovanje za održivi razvoj je složen razvojni koncept koji zahtijeva konceptualno učenje o ključnim temama iz perspektive društva, zaštite životne sredine, kulturne, i ekonomije. 

Obrazovanje za održivi razvoj osnažuje djecu da se uključuju u akcije, kako samostalno tako i u zajednici, zapravo podstiče ih na djelovanje u svrhu buduće lične i  društvene dugoročne dobiti. Ovo obrazovanje omogućava djeci da postanu efektivni građani i agenti promjena u nepredvidivom i kompleksnom svijetu i ohrabruje ih da rade zajedno tokom ispitivanja različitih problema i izgrađivanja novog znanja u cilju preduzimanja što djelotvornijih akcija u neposrednom i širem okruženju. Takođe, pruža prilike za kritičko promišljanje o pitanjima koja se tiču rješavanje problema na održiv način.
Djeca su aktivna i radoznala. Tokom razvoja u prvim godinama života djeca se rado i aktivno uključuju svim svojim čulima u različite aktivnosti, a posebno tokom istraživanja nečeg novog i njima nepoznatog. Njihov razvoj se odvija nevjerovatnom brzinom tako da dolazi do uspostavljanja novih neuronskih veza koje se nadograđuju i umrežavaju u kasnijim fazama. Bilo da ispituju ukus svježe šargarepe, gledaju kap rose na suncu, ili slušaju muziku, djeca prave otkrića i uspostavljaju nove relacije. Počinju da spoznaju svoju individualnost i uočavaju osobine drugih i drugačijih. Počinju da izgrađuju veze između sebe i drugih, kao i između sebe i svijeta oko njih. Aktivnosti učenja tokom ranog rasta i razvoja djece, koje omogućavaju razvijanje osjećaja za prirodu i angažman u otkrivanju stvarnog svijetu oko njih su temelji za izgradnju odgovornih građana u budućnosti.
POLAZIŠTA OBRAZOVANJA ZA ODRŽIVI RAZVOJ

Obrazovanje ima najznačajniju ulogu u postizanju održivog razvoja. Svaki ekonomski rast u budućnosti mora biti zasnovan na znanju i u harmoniji sa održivim razvojem društva. To je osnovni cilj koji treba da bude integrisan u obrazovne programe na svim nivoima obrazovanja.

Akcioni program za održivi razvoj i Agenda 21 koji su usvojeni na Konferenciji UN u Rio de Janeiru 1992. godine dali su preporuku da se pojam „zaštita životne sredine“ proširi na pojam „održivi razvoj“ pa je tako i pojam „obrazovanje za životnu sredinu“ proširen na „obrazovanje za održivi razvoj“.

Poglavlje 36 Agende 21 naglašava da obrazovanje, uključujući i formalno obrazovanje, javno mnjenje (svijest) i usavršavanje, treba da budu prepoznati kao prilika i proces kojim ljudi i društvene zajednice mogu najpotpunije ostvariti svoje mogućnosti. Obrazovanje je ključno za promovisanje održivog razvoja i poboljšanje sposobnosti ljudi za rješavanje pitanja životne sredine i razvoja.

Jedan od ključnih zaključaka na Svetskoj konferenciji o održivom razvoju u Johanesburgu 2002. godine je naglašena potreba da se održivi razvoj integriše u obrazovne sisteme na svim nivoima obrazovanja, kako bi takvo obrazovanje poslužilo kao poluga svih daljih promjena.

Značaj obrazovanja za održivi razvoj naglašen je i na Šestoj ministarskoj konferenciji koja je održana u Beogradu 2007. godine. Na konferenciji je potvrđena važnost principa održivog razvoja, zaštite životne sredine, održivog upravljanja i smanjenja siromaštva, te nalaženja balansa između održive proizvodnje i potrošnje i ostvarivanja ljudskih prava.

Da bi odgovorila na sopstvene strukturne slabosti kao i na globalne izazove koji se intenziviraju, razvojna strategija Evropske unije, Evropa 2020: strategija pametnog, održivog i inkluzivnog rasta 2 definiše tri prioriteta koji se međusobno podupiru:

1. Konkurentan rast - razvoj ekonomije zasnovane na znanju i inovacijama.

2. Održivi rast - promovisanje ekonomije koja efikasnije koristi resurse, koja je zelenija i konkurentnija.

3. Inkluzivni rast - podsticanje ekonomije koju odlikuje visoka stopa zaposlenosti i koja ostvaruje ekonomsku, socijalnu i teritorijalnu koheziju.
Jedan od glavnih zaključaka Konferencije UN o održivom razvoju (Rio+20 Samit), održane u Rio de Žaneiru u junu 2012. godine je pokretanje procesa definisanja ciljeva održivog razvoja (SDGs) koji treba da budu zasnovani na Milenijumskim razvojnim ciljevima i da zajedno sa njima konvergiraju u razvojnoj agendi za period nakon 2015. godine.
Na nivou Ujedinjenih nacija formirana je Otvorena radna grupa za definisanje ciljeva održivog razvoja (OWG SDGs) u skladu sa paragrafom 248 Završnog dokumenta Konferencije UN-a o održivom razvoju. U izvještaju radne grupe, koji je usvojen od strane Generalne skupštine Ujedinjenih nacija u Njujorku u septembru 2014. godine, predloženo je postizanje 17. ciljeva održivog razvoja.

ODREĐENJE PROGRAMA

U praksi predškolskih ustanova u Crnoj Gori, organizuje se cjelodnevni program sa boravkom i poludnevni program sa boravkom djece predškolskog uzrasta. Osim primarnih programa, u radu ustanova se primjenjuju još i specijalizovani program za engleski jezik, a u nekim ustanovama i drugi specijalizovani programi. U većini predškolskih ustanova primjenjuje se i Kraći program za područja aktivnosti u predškolskom vaspitanju i obrazovanju – Rad sa djecom godinu pred polazak u školu.
Obrazovanje za održivi razvoj je nemoguće posmatrati kao posebnu oblast učenja ili kao poseban program. Kako se radi o temama koje prožimaju sva područja aktivnosti u predškolskim ustanovama, neophodno je ciljeve obrazovanja za održivi razvoj izučavati integralno tokom realizacije kompletnog kurikuluma u predškolskim ustanovama.
Kroskurikularno uvođenje sadržaja održivog razvoja je u funkciji njihovog efikasnog uključivanja u obrazovni sistem. Integrativni pristup u obrazovanju je jedna od najvažnijih pretpostavki u ostvarivanju ideje održivog razvoja. Samo takav pristup inkorporira integraciju životne sredine, ekonomsku sposobnost razvoja i pravedno društvo za sadašnje i buduće generacije.

Odgovarajuća znanja i vještine moraju biti međusobno povezani tokom procesa ostvarivanja aktivnosti vaspitanja i obrazovanja, kako bi se sadržaji obrazovanja za održivi razvoj implementirali na efikasan način.

Interdisciplinarno učenje, putem integrisanja i kombinovanja različitih aktivnosti iz pojedinih područja, predstavlja adekvatnu osnovu za afirmisanje obrazovanja za održivi razvoj. Posebno je važno istaći da ovakav pristup obrazovanju promoviše razvijanje i primjenu naučenog u novim situacijama i na različite, funkcionalno prihvatljive načine.
Realizacija pomenutih sadržaja je predviđena u sklopu primarnog programa uz poštovanje uzrasno-razvojnih mogućnosti djece od 3 do 6 godina starosti. Povezivanje znanja, vještina i vrijednosti kroz teme kao što su Zdravi stilovi života, Bezbijednost, Briga za druge, Životna sredina i Osnovni ekonomski principi, preko aktivnosti učenja u Primarnom programu, pruža mogućnosti za kreativnu primjenu koncepta održivog razvoja i puno uvažavanje specifičnosti konteksta, u kojem predškolske ustanove egzistiraju.

OPŠTI CILJEVI PROGRAMA
Vaspitanje i obrazovanje za održivi razvoj na ovom uzrastu uključuje pripremanje djece da tokom daljeg i nakon završetka školovanja, razumiju, razvijaju i efikasnije kreiraju praksu, usklađenu sa pomenutim konceptom i standardima življenja u humanoj sredini. 
Ciljevi uvođenja sadržaja obrazovanja za održivi razvoj u predškolsko vaspitanje i obrazovanje pružaju mogućnost djeci da, shodno svojim razvojno-uzrasnim sposobnostima:

· razvijaju veze između prirodne sredine, životnog ciklusa i raznovrsnosti živih bića,

· analiziraju kako prirodna i izgrađena sredina utiče na njihov svakodnevni život,

· identifikuju uslove koji podržavaju promjene i rast kod biljaka i životinja,

· povezuju neke ekonomske aktivnosti ljudi sa kapacitetom životne sredine,
· upoznaju efekte mijenjanja prirodnih sistema, okruženja i ekosistema, 
· povezuju ljudske potrebe i želje sa odgovornostima i osnovnim pravima u zajednici, 

· upoznaju se sa značajem poštovanja i brige o drugim ljudima u lokalnoj zajednici, 

· pokazuju zabrinutost za sva živa bića u našem okruženju, kao i razumijevanje da ljudski opstanak zavisi od životne sredine,
· poštuju prirodnu sredinu dok učestvuju u fizičkim aktivnostima,
· identifikuju načine na koje ljudi i životinje koristite životnu sredinu,
· uče kako da doprinesu grupi i zajednici,
· prepoznaju da ljudi širom svijeta imaju iste osnovne potrebe,
· cijene ljepotu i važnost prirodnog okruženja, i uče kako prirodno okruženje utiče na njihov svakodnevni život.
OPERATIVNI CILJEVI PROGRAMA

	Ciljevi
	Pojmovi

	ZDRAVI STILOVI ŽIVOTA

	Razvijanje i usvajanje zdravih stilova života kroz: 

upoznavanje karakteristika i značaja pravilne ishrane,

upoznavanje značaja dobrog fizičkog i zdravstvenog stanja,

upoznavanje značaj održavanja lične higijene,

upoznavanje značaja kvaliteta prostora u kojem borave,


	Voće, povrće, jaja, meso, riba, slatkiši; bezbijedna i kvalitetna hrana; svježe i prerađene namirnice; potrošnja hrane; poljoprivreda; upotreba preparata za zaštitu biljaka; 

Dnevne fizičke aktivnosti, odmor, spavanje, fizičko i mentalno zdravlje; zdrava životna sredina; zaposljenje; uslovi života;
Lična higijena; potrošnja vode;

Kvalitet vazduha na otvorenom i u zatvorenom prostoru; unapređivanje kvaliteta vazduha; promjene u neposrednom okruženju;  

	BEZBIJEDNOST


	Razvijanje i usvajanje pravila bezbijednosti kroz:
· podizanje svijesti o značaju bezbijednosti, 
· upoznavanje pravila ponašanja u slučaju vanrednih situacija, 
· upoznavanje pravila ponašanja, značaja i bezbijednosti u saobraćaju,
· razumijevanje značaj saobraćaja u svakodnevnom životu,
· upoznavanje pravila za bezbijeno korištenje računara.
	Prostor za boravak, igranje u zatvorenom i na otvorenom; igračke; rukovanje jednostavnim tehničkim uređajima;

Požari, poplave, zemljotresi; zagađenje vode, vazduha, zemljišta;

Pješački prelaz, semafor, vožnja bicikla, šetnja, automobili, zagađenje životne sredine; 

Prevoz putnika i robe, povezivanje ljudi; radna mjesta;

Vrijeme provedeno u radu na računaru; sigurnost na Internetu; društvene mreže;

	BRIGA ZA DRUGE 

	Podizanje svijesti o značaju pružanja podrške i pomoći drugima kroz:

· upoznavanje institucije i organizacije koje pružaju pomoć ljudima i životinjama,

· upoznavanje mogućnosti za doniranje,

· poduzanje svijest o uvažavanju različitosti,
· podizanje svijesti o značaju brige za životinje,

· upoznavanje značaja rješavanja sukoba.
	Domovi za stare, društvo za zaštiru životinja, domovi za nezbrinutu djecu; crveni krst; dobrotvorne organizacije;
Humanitarni sajmovi; doniranje hrane, obuće, odjeće i igračaka za siromašne; 

Rasa; pol; boja kože; kultura; ponašanje; socijalni status; 

Azil za životine; kućice i hranilice za ptice; 

Lični sukobi; sukobi u grupi; sukobi u porodici; sportske aktivnosti; društvene igre;

	ŽIVOTNA SREDINA

	Saznaje o komponentama životne sredine i načinima njenog očuvanja kroz:
· analiziranje komponenti životne sredine: voda, vazduh, zemljište, biodiverzitet,
· procjenjivanje koliko ljudi i drugi živi organizmi zavise od životne sredine u cilju zadovoljavanja svojih potreba,
· upoznajvanje značaja prirodnih ljepota,

· saznanje o značaju očuvanja prirodnih lljepota iz neposrednog okruženja i svoje zemlje,

· razvijajnje odnosa koji doprinose dobrobiti lokalne sredine,
· upoznavanje značaja odgovornog odnosa prema životnoj sredini.

	Kvalitet vode; količina raspoložive vode, upotreba i rasprostranjenost; kvalitet vazduha, uticaj nekih globalnih promjena na kvalitet vazduha u njihovoj sredini; upotreba zemljišta, staništa, zaštićene oblasti; različitost vrsta, divlje životinje, lokalne i ugrožene vrste, izumiranje vrsta;
Rekreacija; izleti; učenje na otvorenom; turizam

Put od kuće do vrtića; parkovi; dječija igrališta; nacionalni parkovi; uništavanje prirodne i izgrađene sredine u toku igre i zabave;
Održivosti; selektivno odlaganje otpada; prečišćavanja vode; reciklaža; kompost; smanje upotrebe vode i energije;

Aktivnosti u lokalnoj sredini; proslava dana planete Zemlje; programi sadnje biljaka; poštovanje prema drugim živim bićima; javne kampanje;

	OSNOVNI EKONOMSKI PRINCIPI 

	Djeca se upoznaju sa proizvodnjom i potrošnjom, energetskim izvorima i osnovnim ekonomskim konceptima kroz:

· upoznavanje efekata potrošnje, 

· upoznavanje različitih izbora po pitanju potrošnje, 

· podizanje svijesti o svojim potrebama, 
· saznavanje o načinima za smanjenje upotrebe prirodnih resursa, 

· upoznaje razliku između potreba i želje,

· podižu svijest o obnovljivim i neobnovljivim resursima,
· upznaje se sa pojmom i značajem novca.
	Kvalitet života; jednakaost; proizvodnja otpada, zagađenje vazduha, upotreba zemljišta, upotreba vode, 

Donošenje odluka o ekonomskim aktivnostima; efikasnost proizvodnje; energetska efikasnost;
Nivo potrošnje, hrane, vode; igračke, obuća, odjeća; neophodni pribor i igrovni/didaktički materijal (blokovi, bajke, sveske, lijepak, papir, bojice); putovanja;
Smanjuje količinu smeća; rasipanje; upotreba recikliranih proizvoda;smanjenje količine odpadaka od hrane;
Nepotrebna kupovina, pakovanje
Drvo; voda; ugalj; vjetar; proizvodnja struje; grijanje; 

Kasica; banka; zarada; trgovina;razmjena igračaka; 


ISHODI UČENJA 

Pedagoške aktivnosti koje su u funkciji vaspitno-obrazovnog procesa treba da budu zasnovane na ishodima, iskazima koji eksplicitno, jasno i nedvosmisleno ukazuju na to šta dijete, kao posljedicu nakon realizovane nastavne aktivnosti, treba da zna, razumije i bude sposobano da uradi.

Ishodi učenja su definisani kroz znanja, vještine i stavove. 
ZNANJA

Saznajni ihodi učenja u ovoj oblasti se odnose na stečeno znanje o dinamičkoj vezi između ljudskog zdravlja i dobrobiti sa životnom sredinom i ekonomijom. Djeca treba da usvoje osnovna znanja kako bi razumjela složena pitanja koja se odnose na održivi razvoj. Od djece se zahtijeva da imaju znanja o ljudskom zdravlju, životnoj sredini i ekonomiji kako bi razumjeli njihovu lokalnu, nacionalnu i globalnu međuzavisnost. Ovi ishodi su djelimično zastupljeni u okviru postojećeg Programa za područja aktivnosti u predškolskom vaspitanju za djecu od 3 do 6 godina. Neophodno ih je proširiti sa sljedećim:
Dijete:
· objašnjava veze sa prirodnim sistemima, životnim ciklusima i raznolikošću živih bića,
· istražuje kako prirodni i izgrađeni prostori utiču na njihov svakodnevni život,
· otkriva uslove koji podržavaju promjene i rast životinja i biljaka,
· navodi primjere važnosti biološke raznolikosti za zdravlje ekosistema i opstanak svih oblika života (ljudi, biljke, životinje),
· objašnjava faktore koji utiču na našu ekološku održivosti (zdravlje ekosistema, očuvanje, potrošnja, otpad,...),
· ispituje efekte mijenjanja prirodnih sistema, okruženja i ekosistema, 
· navodi primjere troškova ekoloških usluga koje se odnose na prirodne resurse (obnovljivi i neobnovljivi, troškovi odnošenja smeća,...), odnos prema načinu života odluka i njihove ekonomske i ekološke troškove,
· identifikuju ljudske potrebe i želje, odgovornosti i osnovna prava u zajednici lokalno i globalno i poštuje prava drugih kada se koristi lična moć ili ovlaštenja,
· objašnjava veze u porodici, odnose sa vršnjacima i pripadnost grupi,
· istražuje načine da bude sigurno, zdrav način života i kvalitetnu ishranu,
· opisuje kako na ljudsko zdravlje može uticati način života, faktori okoline i medija.
VJEŠTINE

Obrazovanje za održivi razvoj razvija vještine koje se odnose na donošenje odluka. Djeca demonstriraju vještine koje su neophodne da se uspostavi balans neophodan za ljudsko zdravlje i dobrobit, životnu sredinu i ekonomiju. Djeca koja su danas u vrtiću, donosioci odluka su sjutra. Zato specifična pitanja koja se odnose na održivost, kao što su promjene tokom vremena, model su za održivo donošenje odluka koje su dugovječne i trebalo bi da mogu da se primijene na nove situacije.
Djecu treba ohrabriti da istražuju pitanja koja se odnose na održivost, da misle kritički, kao i da se formiraju i brane svoje mišljenje. Treba da nauče kako pronaći kreativna rješenja za kompleksne probleme i da budu svjesna budućih posljedice svojih odluka. Pri tome, razviju vještine potrebne da se kompetentno bave uključivanje u odluke koje se tiču održivog razvoja. Osim toga, integracija koncepata održivosti u okviru novih i postojećih aktivnosti učenja pomaže učenicima da razviju sposobnost da:
Dijete:

· analizira blagodeti životne sredine posmatranjem, uzimanjem uzoraka, korištenjem podataka iz prošlost i izrada budućih projekcija,
· definiše kako živi organizmi (biljke i životinje) interreaguju sa ljudskim okruženjem i efekte vremenskih prilika, vazduha i vode u tim interakcijama.
· boravkom na otvorenom, povezuje prirodu, vrtlarstvo, razumijevajući kako oni pripadaju u Zemljin prirodni sistem,
· uviđa razliku između potreba i želja i kakav uticaj imaju mediji na kulturu potrošnje,
· razvijaja sisteme za upravljanje otpadom i potrošnjom u vrtiću,
· učestvuje u diskusiji o recikliranju, kompostiranju i preispitivanju pravila tekuće potrošnje (energije, vode, "stvari", itd)
· učestvuje u obnavljanju biljaka, obnavljanju tla, 
· vodi brigu za živa bića, 
· diskutuje o mogućnostima za zaštitu kvaliteta vode,
· opisuje efekte ljudske intervencije u ekosistemu,

· donosi odluke koje odražavaju njegu, brigu i odgovornost za životnu sredinu,

· pratiti zdravlje ekosistema i ispituje razloge za promjenu,

· razvijaja osjećaj za očuvanje vrijednosti i blagostanja i razumiju svoje uloge i odgovornosti za postavljene ciljeve,
· razvija strategije i preuzima odgovornost za vođenje fizički aktivnog i zdravog života,
· komunicira spretno sa drugima,

· koristi računar prilikom rješavanja jednostavnih didaktičkih sadržaja za djecu, 
· uspostavlja odnose sa drugima i radeći zajednički, doprinosi grupi i zajednici,
· razvija osjećaj sopstvene vrijednosti u svoju kulturu i zajednicu,
· istražuje kulturne raznolikosti, kulturu izražavanja, običaje i način života,
· identifikuje izvore energije (obnovljivih i neobnovljivih), posljedice i prednosti korištenja,
· procijenjuje posljedice svojih potrošačkih izbora i uticaj prekomjerne kupovine,
· identifikuje komponente koje mogu zagaditi vodu/zemljišta, kao i načine za smanjenje ili eliminaciju efekata zagađenja (otpad iz domaćinstva, vrtića, boje koje koriste za rad, deterdženti za pranje suđa, odjeće, paljenje guma, plastike...)
· pokazuje odgovornost za zdrav život i izbor fizičkih aktivnosti.
STAVOVI
Djeca pokazuju vrijednosti koje odražavaju važnost uspostavljanja ravnoteže i harmonije između socijalnih, ekonomsih i faktora životne sredine. Od djece se očekuje da usvoje određeni skup vrijednosti, kako bi bili sposobni da se uključe u donošenje odluka i životne prakse koje održavaju. Dijete koje je razvilo određene vrijednosti ima mogućnost da:

· njeguje, brine i pokaže odgovornost za životnu sredinu, 
· razumije osjetljivost životne sredine i načine na koje živa bića zavise od nje,
· prosuđuje o uticaju svojih postupaka na životnu sredinu, 

· procjenjuje koliko individualno ili sa drugom djecom može stvoriti promjenu u svom okruženju,
· prihvata odgovornosti koje su dio održivog načina života i učestvuje u promjeni,
· uvažava i poštuje prirodnu sredinu dok učestvuje u fizičkim aktivnostima,
· cijeni ljepote u prirodi,
· poštuje druge, njihove kulture i prepoznaje međuzavisnost ljudskih zajednica s prirodnim sistemima,
· poštuje i vrijednosti ljudskih potreba i mogućnosti u inkluzivnom društvu, 
· prepoznaje značaj vodnih resursa koje može zapaziti u svojoj okolini,

· razvija ličnu odgovornost prema kvalitetu vode jezera, rijeka i potoka (npr. tokom izleta ne ugrožava kvalitet vode,
· prihvata odgovornosti koje su dio održivog načina života i učestvuje u promjeni,
· cijeni razlike između potrebe i želje.
DIDAKTIČKA UPUTSTVA
Izazov za vaspitače i obrazovanje, uopšte, je da organizuju vaspitno-obrazovne aktivnosti koje integrišu sva tri aspekta održivog razvoja. Sa stanovišta razvojnih i vaspitno-obrazovnih potreba djeteta, nije od prioritetne važnosti rješenje nekog problema i vidljivi rezultat akcije, već je naglasak na samom procesu i fluktuaciji ideja. Mnogo je važnije proizilazi li usmjerenost na određeni problem iz dječijih ideja i mišljenja i da li aktivnost učenja vodi razvoju složenog kritičkog razmišljanja i objašnjavanja vrijednosti kada djeca istražuju i pokušavaju riješiti problem.

Prilikom realizacije aktivnosti poželjno je birati nastavne metode koje u centar stavljaju dijete i obezbijediti kontekst u kojem djeca mogu razvijati svoje ideje, vrijednosti i promišljanje životne stvarnosti. Djeci treba omogućiti aktivno učestvovanje u izgradnji sopstvenog znanja, vještina i stavova.

Aktivnosti u nastavi treba da se zasnivaju na interdisciplinarnom pristupu i iskustvenom učenju. 

Tema razvoja društva nije nešto o čemu djeca, na ovom uzrastu, razmišljaju pa im je potrebno usmjeravanje i pomoć da bi postepeno razumjeli procese društvenog razvoja. Djeca su uglavnom fokusirana na sebe, sopstveni razvoj, a kako sazrijevaju, intezivira se njihovo zanimanje za vršnjake i druge iz okruženja. Kad razmatramo budućnost i razvoj neophodno je pogledati u prošlost kako bi otkrili šta je uzrokovalo promjene i uslove u kojima trenutno žive.

Pristupi usmjereni na odnose u prostoru i vremenu koji povezuju sva živa bića međusobno, kao i sa prirodnim, društvenim i ekonomskim događajima, povezuju individualno sa globalnim ponašanjem, prilikom izgradnje cjelovitog pogleda na stvarnost i razvijaju sposobnost shvatanja veza između globalnih efekata i lokalnog djelovanja.
Socijalne aktivnosti i saznanja u okviru socio-emocionalnog razvoja i aktivnosti upoznavanja i ovladavanja okolinom pomažu djeci da donesu odluke koje odražavaju njihovu brigu i odgovornost za čuvanje životne sredine. Djeca istražuju kako prirodna sredina utiče na njihov svakodnevni život. Istraživanje mogu početi diskusijom o pravima i odgovornostima, prvenstveno razmatrajući ličnu odgovornost i saradnju u cilju stvaranja uslova za život u harmoniji. 

Kroz aktivnosti upoznavanja i ovladavanja okolinom djeca prave mala istraživanja. Podstičemo ih da postavljaju pitanja i razvijaju radoznalost za živa bića i događaje u njihovom neposrednom okruženju (drveće, boje, papir...).

U okviru fizičkih i zdravstvenih aktivnosti djeca mogu istraživati lično i društveno upravljanje i prakse zdravog načina života što vodi razvijanju osjećaja da cijene i poštuju prirodno okruženje, dok u isto vrijeme učestvuje u fizičkim aktivnostima. Djeca prepoznaju da hrana i voda izazivaju osjećaj zadovoljstava i pomažu im da rastu kao i da su potrebne za fizičke aktivnost. Takođe mogu prepoznati i bezbjedonosne indikatore u prirodi.
Sadržaji obrazovanja za održivi razvoj mogu biti uključeni i kroz ostale aktivnosti u programu za predškolso vaspitanje i obrazovanje kao što su muzičke aktivnosti, jezičke i govorne aktivnosti, matematičko – logičke aktivnosti i likovne aktivnosti.
Kroz jezičke i govorne aktivnosti, a zatim i matematičko – logičke aktivnosti razvija se pismenost i numeričke vještine koje omogućavaju učenje o temama održivog razvoja. Likovne i muzičke aktivnosti pružaju mogućnost djeci da kroz pjesmu, igru, dramu, crtež, predstavu i slično, predstave teme održivog razvoja.
Kroz jezičke aktivnosti djeca proširuju svoj vokabular uključivanjem novih riječi koje se odnose na tehničke pojmove kao što su solarni paneli, mjerenja, brzina proticanja i na taj način razvijaju komunikaciju i jezičke vještine diskusijom o nekom problemu iz njihovog neposrednog okruženja. Za vrijeme likovnih aktivnosti mogu crtati rezervoare za vodu, vodovodne cijevi i slavine. 

Sve aktivnosti koje pomožu djeci da razviju svoje razumijevanje svijeta, veza između njihovih aktivnosti i ostalih u zajednici podstiču njihovu radoznalost. Aktivnosti koje se odvijaju u direktnom kontaktu djece sa prirodnim okruženje, recimo hranjenje ptica, čuvanje životinja ..., predstavljaju zapravo iskustveno učenje koje olakšava njihov holistički razvoj. Iskustveno učenje pomaže djeci da razviju interesovanje za svijet koji ih okružuje, veze između njihovih aktivnosti i drugih u zajednici podstiču njihovu radoznalost. 
Djeca razvijaju razumijevanje svijeta koji ih okružuje kroz igru i istraživanje prostora koji za njih ima posebno značenje. Istraživanje i otkrivanje je novi izazov za njih i često postavljaju pitanja kako to utiče na životno okruženje i tako uče o zavisnosti između ljudi međusobno, kao i između ljudi i žive i nežive prirode. Pokazujući brigu za životne stvari uče i razvijaju svijest o promjenama i rastu, prepoznaju suštinsku vrijednost prirodnog okruženja kao i njihovu ulogu u procesu njegovog održavanja. Na taj način dolaze do saznanja da su dio mnogo šireg okruženja.

Istraživanje treba da bude saradničkog karaktera, djeca treba da se uključe u raspravu i rešavanje problema koje podržava njihovu sposobnost da razmotri moguće, i odluke koje su poželjne za budućnost. Ovakve aktivnosti su pozitivne za njihov dalji razvoj jer razumiju da se odluke u budućnoti trebaju zasnivati na zajedničkoj odgovornosti. Dok razmišljaju o tome da postoje alternativne mogućnosti, razvijaju vještine odlučivanja i sposobnosti da utiču na buduće odluke.
Tokom aktivnosti može se razgovarati o načinima na koje se mogu očuvati i zaštititi resursi i zdravlje planete i načinima na koje svi oblici života zavise od nje. Djecu treba postaviti u situacije učenja gdje preuzimaju aktivnu ulogu u aktivnostima koje se odvijaju u vrtićima i zajednici i tako utiču na promjene i minimiziraju negativan uticaj na buduće generacije. Aktivnosti se mogu pokrenuti pitanjima "Zašto mi je stalo", "zašto bi to trebalo učiniti". Tokom aktivnosti treba omogućiti da konstruktivno pregovaraju sa drugom djecom, da se izgradi konsenzus prilikom rešavanja problema. Treba ih podsticati da predlažu nove aktivnosti, inkorporiraju dodatne informacije, identifikuju potrebne resurse i ograničenja, upoređuju sličnosti i razlike i procjenjuju uticaj na životnu sredinu.
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