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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  F E B R U A R  2023. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca februara 2023.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu pet pritužbi na postupanje policijskih službenika.
Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja. 
U četiri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti,  dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na policijske službenike kriminalističke policije.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole, u dva slučaja izvršene provjere su imale za rezultat konstatovanje izvjesnih propusta u radu i postupanju policijskih službenika, uljed čega su preduzete slijedeće mjere:

· u jednom slučaju Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku untrašnje kontrole dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju dva policijska službenika Odjeljenja bezbjednosti Danilovgrad, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti; 

· u drugom slučaju je utvrđeno da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je  Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika, zbog teže povrede sl.dužnosti iz čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza). 

* Osim navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen Osnovnom državnom tužilaštvu u Bijelom Polju na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskog službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
Pregled sadržine pritužbe i ishoda sprovedenog postupka unutrašnje kontrole:

1.)  Građanin Z.R. iz Bijelog Polja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Bijelo Polje - Jedinice za borbu protiv droge Š.A. i R. M., prilikom primjene policijskih ovlašćenja, mjera i radnji prema podnosiocu pritužbe dana 31.10.2022.godine u 18:45h u ulici III Sandžačke u Bijelom Polju.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

2.) Građanin uputio R.M. iz Danilovgrada uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika Odjeljenje bezbjednosti Danilovgrad u četiri različita događaja, zbog sumnje u nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, konstatovano je da ppostoji sumnja da su policijski službenici u konkretnom slučaju nezakonito postupili uslijed čega su Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici dostavljeni spisi predmeta na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Danilovgrad O. O. i F.D., ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti. 
3.)  Građanka T. T. iz Podgorice uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskog službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica M.J. i dva NN policijska službenika, zbog načina preduzimanja službenih mjera i radnji prema podnositeljki pritužbe dana 28.10.2022.godine, uz navode o njihovom ponašanju kao vidu zlostavljanja, kao i zbog iskazane sumnje podnositeljke pritužbe u davanje lažnog iskaza od strane istih NN policijskih službenika, na ročištu održanom u Sudu za prekršaje u Podgorici, dana 29.11.2022.godine. 

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

4.) Porodica R.(L.) N. iz Bijelog Polja uputila je Odjeljenju za unutrašnju i kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskog službenika Stanice policije Odjeljenja bezbjednosti Bijelo Polje Dž.I. koji je, dana 14.11.2022.godine, preduzimao službene mjere i radnje povodom pretresanja kuće i pomoćnih objekata vlasništvo R.N.

* Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika Stanice policije Odjeljenja bezbjednosti Bijelo Polje Dž.I., zbog teže povrede sl.dužnosti iz čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza).
* Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen Osnovnom državnom tužilaštvu u Bijelom Poljuna dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskog službenika Dž.I. u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
5.) Građanka K.A.V. iz Podgorice uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika Stanice policije Petnjica, u vezi sa preduzimanjem službenih mjera i radnji povodom prijave, koju je podnositeljka pritužbe podnijela dana 11.11.2022.godine, Regionalnom centru bezbjednosti „Sjever“- Stanici policije Petnjica, zbog postavljenih prepreka ispred njene garaže u Petnjici, usljed čega nije bila u mogućnosti da isparkira vozilo iz garaže nekoliko dana, kao i zbog straha za sopstvenu bezbjednost.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom februara 2023.godine izvršili tri kontrole – provjere zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u jednom slučaju kontrole, utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik  počinio težu povredu službene dužnosti  iz čl.173 st.1 t.4 Zakona o unutrašnjim poslovima (nepreduzimanje mjera za zaštitu bezbjednosti lica, imovine i povjerenih stvari, zbog čega su nastupile teže posljedice), uslijed čega je Izvještaj o izbršenim provjerama sa spisima predmeta dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika.
Osim toga, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen Višem državnom tužilaštvu u Podgorici na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
●  U dva slučaja u postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja.
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