MINISTARSTVO EVROPSKIH POSLOVA


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU PROGRAMA PRISTUPANJA CRNE GORE EU 2025-2026

Javna rasprava o tekstu Nacrta Programa pristupanja Crne Gore EU 2025-2026, trajaće 20 dana od objavljivanja poziva na internet stranici Ministarstva evropskih poslova, odnosno u periodu od 3. I 2025. do 23. I 2025. godine. 

Način sprovođenja javne rasprave: dostavljanje primjedbi, prijedloga i sugestija

Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, prijedloge i sugestije na Nacrt Programa pristupanja Crne Gore EU 2025-2026 mogu dostaviti Ministarstvu evropskih poslova u pisanoj formi putem pošte ili lično na adresu: Bulevar revolucije, broj 15, 81000 Podgorica, ili na email adresu: granica.kovacevic@mep.gov.me tokom cijelog trajanja javne rasprave.

Ime i prezime službenika u Ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima): 

Granica K. Petrić
Email: granica.kovacevic@mep.gov.me 


Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za pristupanje i pravnu tekovinu EU 

Nakon završetka javne rasprave Ministarstvo evropskih poslova će razmotriti sve pristigle primjedbem predloge i sugestije i na osnovu istih sačiniti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi koji će potom objaviti na internet stranici Ministarstva i portal e-uprave. 
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