PROGRAM JAVNE RASPRAVE
NACRTA ZAKONA
O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O TRŽIŠTU KAPITALA

I. Javnu raspravu o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu kapitala, koji je pripremila Komisija za tržište kapitala, će sprovesti Ministarstvo finansija.

II. Javna rasprava o tekstu Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu kapitala počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta zakona sa obrazloženjem i Programa javne rasprave na internet stranici Ministarstva finansija i portalu e –uprave.

III. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu kapitala mogu se dostaviti Ministarstvu finansija, Stanka Dragojevića br. 2, 81000 Podgorica ili putem e – mail adrese: anastasija.perucica@mif.gov.me.

IV. Javna rasprava o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o tržištu kapitala, trajaće 30 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva finansija i portalu e –uprave.

V. [bookmark: _GoBack]Ministarstvo finansija, u saradnji sa Komisijom za tržište kapitala, razmotriće prijedloge, sugestije i komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti Izvještaj o sprovedenoj javnoj  raspravi, koji će biti objavljen na internet stranici Ministarstva finansija i portalu  e-uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.

