Konkurs UNESCO-a za finansiranje programa/projekata i pripremnih asistentskih aktivnosti iz Fonda za kulturnu raznolikost

Organizacija Ujedinjenih nacija za obrazovanje, nauku i kulturu (UNESCO) objavila je konkurs za podnošenje zahtjeva za finansiranje programa/projekata i pripremnih asistentskih aktivnosti u 2012. od strane Međunarodnog fonda za kulturnu raznolikost (u daljem tekstu "IFCD").
Među zemljama koje su moguće korisnice sredstava iz Fonda je i Crna Gora, kao zemlja članica koja je ratifikovala Konvenciju o zaštiti i promovisanju raznolikosti kulturnih izraza.

Ciljevi i prioriteti
Prijave za finansiranje od IFCD trebalo bi da pokažu da programi, projekti i pripremne asistentske aktivnosti imaju za cilj podsticaj nastanka dinamičnih kulturnih sektora na nacionalnom i / ili lokalnom nivou, prvenstveno kroz aktivnosti olakšavanja uvođenja novih kulturnih politika i kulturnih industrija, ili jačanje postojećih.
Fond se posebno koristi za promovisanje saradnje regiona, doprinoseći postizanju konkretnih i održivih rezultata, kao i strukturnih uticaja, gdje je to primjereno, u oblasti kulture.
Korišćenje IFCD može biti u obliku pravne, tehničke ili finansijske podrške, ili ekspertiza, i mora biti u skladu sa ciljevima i prioritetima Fonda.

1. Programi / projekti
IFCD će podržati one programe i projekte koje imaju za cilj da:

• olakšaju uvođenje kulturnih politika koje štite i promovišu raznolikost kulturnih izraza i, gdje je potrebno, ojačaju odgovarajuću institucionalnu infrastrukturu;

• jačaju postojeće kulturne industrije;

• podstiču stvaranje novih kulturnih industrija.

2. Pripremne asistentske aktivnosti
Pripremna asistencija se sastoji od aktivnosti koje omogućavaju razradu programa/ projekta, ali ne sprovođenje. Te aktivnosti treba da imaju za cilj:

• pomoć u identifikovanju posebnih potreba zemalja u razvoju koje su članice Konvencije, ili

• pomoć pri pripremi njihovih zahtjeva za finansiranjem.

Maksimalni iznos koji može biti zatražen od IFCD za programe/projekte je 100,000 US$,
a za pripremne asistentske aktivnosti 10,000 US$.


Ko može konkurisati?

Zemlje-članice konvencije, nevladine organizacije, međunarodne nevladine organizacije, predstavnici marginalizovanih i drugih društvenih grupa prepoznatih članom 7 Konvencije.

Elementi prijave

Zahtjevi za finansiranje treba da budu popunjeni na jednom od zvaničnih aplikacionih obrazaca, koji se nalaze u prilogu.
Kriterijumi vrednovanja
Prijave na IFCD će se ocjenjivati ​​na temelju kriterijuma utvrđenih od strane Međuvladinog Komiteta i Konferencije članica o korištenju sredstava IFCD. Konkretno, kriterijumi se odnose na to kako predložene aktivnosti:

• korespondiraju sa ciljevima i prioritetima Konvencije 2005 i IFCD-a;

• zadovoljavaju potrebe i prioritete države u kojoj će se projekat sprovoditi i da li se smatraju mogućim i relevantnim;

• doprinose postizanju konkretnih i održivih rezultata. Strukturni uticaj programa / projekta treba biti naznačen;

• angažuju sudionike (interesne strane) i u osmišljavanju i u fazi implementacije projekta ili aktivnosti;

• zadovoljavaju načelo finansijske odgovornosti.

Kako se prijaviti?
Zahtjevi za finansiranje šalju se Nacionalnoj komisiji za UNESCO u Crnoj Gori koja će, nakon odabira, četiri najbolja projekta podnijeti Sekretarijatu UNESCO Konvencije.

Kandidati treba da:

1. Preuzmu odgovarajući elektronski obrazac za prijavu;

2. Ispune zahtjev na engleskom ili francuskom jeziku;

3. Prilože odgovarajuća dokumenta i informacije;

4. Potpišu i datiraju prijavu;

5. Pošalju popunjeni obrazac Nacionalnoj komisiji za UNESCO.

Prijave Nacionalnoj komisiji za UNESCO u Crnoj Gori treba slati u originalu na adresu Ministarstva kulture, Ul. Njegoševa 81250 Cetinje i na email: marija.raznatovic@mku.gov.me 


Rokovi
Krajnji rok za podnošenje prijava Nacionalnoj komisiji za UNESCO u Crnoj Gori je 15. jun 2011.godine, dok je krajnji rok za Nacionalnu komisije i Međunarodne nevladine organizacije za podnošenje prijava Sekretarijatu Konvencije 30. jun 2011, u ponoć po srednjoevropskom vremenu.


Uspješni zahtjevi za finansiranje
Uspješni podnosioci prijava biće obaviješteni u decembru 2011. godine, a ugovori će se
sklapati početkom 2012. godine. Plan rada i budžet projekta treba uskladiti sa ovim vremenskim okvirom.

Više informacija o konkursu, kao i obrasci za prijavu, nalaze se u prilogu informacije.

Za dodatne podatke možete pogledati i: http://www.unesco.org/new/en/culture/themes/dynamic-content-single-view/news/call_for_applications_international_fund_for_cultural_diversity/
Kontakt osoba: 

Dragoljub Janković, samostalni savjetnik, 

Tel: 069 120 236, email: dragoljub.jankovic@mku.gov.me

