Izlaganje potpredsjednika Vlade i ministra pravde 
Duška Markovića
na redovnom sastanku Savjeta stranih investitora u Crnoj Gori
Hotel „Podgorica“, 10. septembar 2013. godine 

Poštovani gospodine Šulc, cijenjeni članovi Savjeta stranih investitora u Crnoj Gori, poštovani prijatelji, dame i gospodo,
Sa posebnim zadovoljstvom prihvatio sam poziv da budem gost na vašem redovnom sastanku i da u svojstvu potpredsjednika Vlade i ministra pravde učestvujem u diskusiji na, rekao bih, ključnu temu u Crnoj Gori danas, a to je vladavina prava kao pretpostavka pravne sigurnosti i povoljnog ambijenta za strana ulaganja. Dodao bih vladavina prava kao uslov ukupnog napretka crnogorskog društva i dobrobiti njenih građana.
Na samom početku, složiću se sa gospodinom Šulcom, predsjednikom Skupštine Savjeta stranih investitora, koji je u pozivnom pismu za ovaj sastanak konstatovao da rezultati u poglavljima 23 i 24 utiču na unaprjeđenje poslovnog ambijenta u Crnoj Gori, kao i da su nedavno usvojene ustavne promjene preduslov za otvaranje pregovora u oblasti pravosuđa i temeljnih prava, odnosno pravde, slobode i bezbjednosti.  

Unaprjeđenje poslovnog ambijenta, u tom smislu, odnosi se najprije na jačanje sigurnosti pravnih poslova između postojećih privrednih subjekata, a iznad svega - na stvaranje ambijenta atraktivnog za potencijalne investitore. 
Međutim, taj odnos je dvosmjeran, pa nove investicije treba da budu ne samo mjerljiv rezultat, već i opipljiva satisfakcija i motiv i podsticaj za dalji rad na jačanju vladavine prava i pravne sigurnosti. To ne znači „unovčavati“ reformu pravosuđa i borbu protiv kriminala i korupcije, već ostvariti njen krajnji efekat, a to je, ne samo pravno-politička, već i ekonomsko-finansijska dobrobit građana Crne Gore, koji su krajnji korisnici ukupnog procesa reformi i evro-atlantskih integracija. 

Prema novom pregovaračkom pristupu Evropske unije napredak u poglavljima 23 i 24 je pretpostavka za napredak u svim ostalim poglavljima. Međutim, kada je riječ o poslovnom ambijentu, postoje biznis-barijere koje prevazilaze granice Crne Gore, nadležnost njenih institucija i moć naše države. To su barijere koje treba da prevaziđu potencijalni investitori. Jedna od njih je svjetska ekonomska kriza, kojoj Crna Gora uspješno odolijeva, ali trpi štetu zbog pada investicione moći kod potencijalnih ulagača. Tu je i problem nedavne balkanske prošlosti i klimave regionalne stabilnosti. Ne treba zanemariti ni međunarodni problem organizovanog kriminala. 

Crna Gora je posvećena jačanju vladavine prava u svim aspektima, pa i kada je riječ o unaprjeđenju poslovnog i investicionog ambijenta. Sve mjere i aktivnosti koje treba da rezultiraju jačanjem pravne sigurnosti kod privrednih subjekata, definisane su strateškim dokumentima za reformu pravosuđa i borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Tu najprije mislim na akcione planove za ispunjavanje preporuka Evropske komisije u poglavljima 23 i 24, koji predstavljaju uslov za otvaranje pregovora u oblasti vladavine prava. Posebnu satisfakciju nam predstavlja pozitivni izvještaj Evropske komisije o akcionim planovima. To nas nije iznenadilo, imajući u vidu da su ovi dokumenti nastali u tijesnoj i intenzivnoj saradnji sa partnerima iz EU, kroz TAIEX i Peer-review mehanizme. Iako zajednički pripremljeni, za realizaciju ovih dokumenata odgovorna je isključivo Crna Gora. Znači akcioni planovi su zajednički dokument Evropske komisije i Crne Gore, ali odgovornost za realizaciju tih planova snosi isključivo Crna Gora, odnosno njene institucije. Riječ je o  dinamičnim aktivnostima na planu reforme pravosuđa, jačanja temeljnih prava crnogorskih građana i prava građana EU, pravosudne i policijske saradnje, sistema azila i migracija, borbe protiv terorizma, zaštite eura i drugim ciljevima koji proizilaze i obavezama koji proizilaze iz integracione agende. Akcioni planovi se trenutno nalaze pred radnom grupom Savjeta EU za proširenje i vjerujemo da će države članice pozitivno vrednovati njihov kvalitet i otvoriti pregovore sa Crnom Gorom u oblasti pravosuđa i temeljnih prava, odnosno pravde, slobode i bezbjednosti, krajem ove godine.Najnovija informacija da je rasprava o ovim tijelima EU od 3.septembra rezultirala izvanrednom ocjenom ovog dokumenta i preporukom Evropskoj uniji da otvori pregovore sa Crnom Gorom.
Usvajanjem Amandmana na Ustav u dijelu pravosuđa, stvorili smo pretpostavke za dalje reformske aktivnosti koje su predviđene akcionim planovima. Ovdje želim da naglasim da je dvotrećinska podrška ustavnim amandmanima u Skupštini Crne Gore, izraz političke zrelosti naših institucija, koje su pokazale visok stepen odgovornosti kada je riječ o opštem društvenom interesu, a to su evropske integracije i jačanje vladavine prava. Vlada je utvrdila kao što ste čuli predloge sistemskih zakona u oblasti pravosuđa, kojima bi se garantovala veća nezavisnost i efikasnost pravosudnih organa, što je na neki način temeljna garancija bolje vladavine prava i veće zaštite interesa građana Crne Gore i svih koji dolaze u Crnu Goru, doprinose ekonomskom i društvenom razvoju i predstavljaju vrlo važne činioce realizacije razvojnih projekata .

Međutim, paralelno sa sistemskim aktivnostima u oblasti pravosuđa, crnogorska administracija radi na projektima od kojih direktno zavisi povoljnost poslovnog ambijenta. Zato mi dozvolite da ovo izlaganje posvetim aspektima koji se nalaze u fokusu interesovanja stranih investititora, pri tom izdvajajući sljedeće, po nama ključne, reformske ciljeve: racionalizaciju pravosudne mreže, unaprjeđenje notarijata, uvođenje javnih izvršitelja u pravni sistem Crne Gore, jačanje alternativnog rješavanja sporova i regulisanje lobiranja kao antikorupcijske djelatnosti.  

U februaru ove godine Vlada je usvojila Analizu za potrebe racionalizacije pravosudne mreže i Analizu mreže organa za prekršaje. Rezultati Analize su pokazali da racionalizacija postojeće mreže sudova treba da obuhvati kako normativne tako i institucionalne promjene. U analizi je konstatovano da, „ako posmatramo nadležnost privrednih sudova što mislim da je za vas veoma interesantno, i podjelu u pogledu radne opterećenosti, kao i broj predmeta koji su u radu u Privrednom sudu u Podgorici i Privrednom sudu u Bijelom Polju proizilazi da nije potrebno postojanje Privrednog suda u Bijelom Polju, već da je moguće specijalizaciju nadležnosti u privrednim stvarima ostvariti kroz postojanje jednog privrednog suda sa sjedištem u Podgorici”.To je projekat koncentracije nadležnosti u kojem ćemo imati jedan sud i imati sud popunjen kvalitetnim i sposobnim sudijama, a ne kao sada dva suda, a nemamo niti efikasnosti, niti kvaliteta. Racionalizacija pravosudne mreže biće sprovedena u dvije faze: 2013-2015 i 2015-2019. godina. Navedene promjene su detaljnije uređene Planom racionalizacije pravosudne mreže za period 2013-2015. koji je usvojila Vlada u junu ove godine. 

Notarska služba kao javna služba počela je sa radom 25. jula 2011. godine. Za uvođenje notarijata u crnogorski pravosudni sistem opredijelili su nas legitimni ciljevi u opštem interesu, kao što su: povećani stepen pravne sigurnosti u oblasti prometa nekretnina; rasterećenje sudova i organa uprave od predmeta koji po svojoj prirodi nisu sporni; brže i efikasnije odvijanje pravnog prometa i sigirnom ostvarivanju i zaštiti prava i interesa građana i pravnih lica; povjerenje u javne registre nekretnina itd. Na ovaj način država je odlučila uspostaviti pravnu sigurnost koja je osnovna pretpostavka za privredni razvoj i uključivanje u savremene tokove poslovanja. Notaru je data posebna uloga u radu skupštine privrednog društva na način što notar mora brinuti o vjerodostojnosti rada skupštine privrednog društva, što je izuzetno značajno za vlasnike –akcionare tog društva, iz razloga što notar na skupštini ne zastupa upravu i njene interese, već kontroliše zakonitost samog toka skupštine i zakonitost usvajanja odluka. Notarskoj službi država je dala karakter javne službe, na koju je prenijela javna ovlašćenja, a notarskim ispravama dala dokaznu snagu javnih isprava, koje pod određenim zakonskim uslovima, mogu biti i izvršne isprave. Sa druge strane, država je uspostavila mehanizme kontrole rada notara, koji su već rezultirali disciplinskim postupcima, kao i određenim aktivnostima tužilaštva.Već imamo nekoliko slučajeva postupaka protiv notara koji su predmet rada Državnog tužilaštva.
Analizom o radu notarske službe i Analizom uticaja reforme izvršnog postupka i uvođenja notarijata u pravni sistem koje je usvojila Vlada, zaključeno se da je notarska služba u dosadašnjem radu u velikoj mjeri ispunila svrhu zbog koje je uvedena. Spriječene su mnoge negativne pojave u oblasti prometa nekretnina, država je naplatila poreze i druge javne prihode, a putem notarske službe uspješno se vodi borba protiv pranja novca u onim oblastima za koje su nadležni notari, s obzirom na to da je Zakonom o sprečavanju pranja novca propisano da su notari dužni dostavljati izvještaj Upravi za sprečavanje pranja novca i finansiranje terorizma, u iznosima većim od 15.000 EUR. Planirano je da zaključno sa januarom 2014. godine notari preuzmu vođenje ostavinskih postupaka, što će umnogome rasteretiti sudove i doprinijeti povećanju efikasnosti sudske vlasti. 

Uspostavljanje sistema javnih izvršitelja veoma značajno sa aspekta pitanja izvršavanja pravosnažnih sudskih odluka, a time i vladavine prava i pravne sigurnosti u cjelini.Imamo sada situaciju da u Crnoj Gori imamo preko 15.000 pravosnažnih sudskih odluka koje nijesu izvršene. To je najveće opterećenje za pravnu sigurnost u Crnoj Gori. Ako imate pravosnažnu sudsku odluku, a nijeste u stanju da je izvršite onda ona ne postoji u pravnom sistemu, i ne proizvodi svoje posljedice, i stranke u postupku su ugrožene.Zbog toga smo se odlučili da idemo prema ovom konceptu uvođenja javnih izvršitelja koji će unaprijediti politiku izvršavanja pravosnažnih sudskih odluka.  Kontinuirano se radi na stvaranju uslova za početak rada javnih izvršitelja, u skladu sa zakonom. U tom pogledu donijeta je uredba o tarifi javnih izvršitelja. U planu je da prvi javni izvršitelji počnu sa radom do januara 2014. godine. Na ovu temu obavljene su i konsultacije sa ekspertima Svjetske banke.
Kada je riječ o alternativnom rješavanju sporova, zadovoljstvo mi je da vas upoznam sa činjenicom da je od 2008. godine, kada je u pravnom sistemu Crne Gore zaživjelo posredovanje, do danas, preko 40 miliona eura oslobođeno iz sudskih sporova postupkom medijacije. Centar za posredovanje, koji je vodio ove postupke, izmjenama i dopunama Zakona o posredovanju prerastao je u javnu ustanovu, koja će se dalje kadrovski jačati, u cilju dalje promocije alternativnog rješavanja sporova i restorativne pravde. Institut medijacije konstantno doprinosi rezultatu rada crnogorskih sudova, o čemu govori podatak iz maja ove godine: da je ukupan broj nezavršenih predmeta pred sudovima, starih tri i više godina – nešto preko pet ipo hiljada. Po ovom statističkom podatku smo daleko ispred nekih zemalja Evropske unije, i ako nas kritikuju za neažurnost i neefikasnost vršenja pravosuđa. Medijacija u Crnoj Gori je ocijenjena najvećim ocjenama međunarodnih subjekata koji se bave ovom oblašću, o čemu mogu posvjedočiti i neki strani investitori koji su sporove riješili baš na ovaj način.
Takođe, želim da vas informišem da je u toku rad na izmjenama i dopunama Zakona o lobiranju, kojima će biti precizno definisan pravni okvir za efikasno sprovođenje Zakona o lobiranju, sa ciljem povećanja nivoa transparentnosti rada donosilaca odluka i smanjenja mogućnosti nezakonitog uticaja na donosioce odluka. Neposredno sprovođenje  ovog zakona je u nadležnosti  Uprave za antikorupcijsku inicijativu, kao organa u sastavu Ministarstva pravde. U AP za pregovaračko poglavlje 23 u skladu sa preporukama EK, predviđeno je donošenje novog zakona i osnivanje Agencije za antikorupciju koja će pored ostalog vršti nadzor i sprovođenje ovog zakona. Takođe,  za kraj godine predviđena je izrada analize koja će pokazati da li je svrsishodnije odredbe o lobiranju uključiti u Zakon o agenciji za antikorupciju, zajedno sa odredbama Zakona o sprječavanju sukoba interesa i ostalim odredbama kojima se reguliše prevencija krupcije, ili će se zadražati postojeći zakoni, a odredbama Zakona o antikorupciji samo definisati status organizacija i nadležnosti Agencije kao nadzornog organa za sprovođenje ove regulative. 
Kao veoma važnu oblast reformi u kontekstu poslovnog ambijenta, valja pomenuti i pravosudnu saradnju u građanskim i privrednim stvarima. U ovom trenutku Crnu Goru obavezuje 18 multilateralnih i 32 bilateralna ugovora kojima je regulisana oblast međunarodne pravosudne saradnje u svim oblastima. Do kraja ove godine očekuje se i usvajanje Zakona o međunarodnom privatnom pravu, kojim se prihvataju nova pravna pravila EU iz oblasti međunarodnog privatnog prava, uz poštovanje  nacionalnih interesa i naše pravne tradicije, kako bi se obezbijedila usklađenost i unifikacija kolizionih normi sa rješenjima iz zakona drugih država iz regiona i EU. Takođe, Crna Gora podržava inicijativu za zaključenje regionalne konvencije o nadležnosti, priznanju i izvršenju sudskih presuda u građanskim i privrednim stvarima, koja bi predstavljala zapadno-balkansku repliku Lugano konvencije. 
Na kraju, kada govorimo o biznis barijerama, želim da naglasim da je Vlada Crne Gore prepoznala slabosti postojeće organizacije javnog sektora, kao i sektora lokalnih samouprava, čija veličina i razuđenost ne odgovaraju i ne nude ono što su stvarne potrebe Crne Gore, posebno u dijelu koji se odnosi na nivo kvaliteta i efektivnost usluga koje se pružaju građanima i privrednim subjektima. U cilju kreiranja boljeg okruženja za razvoj privatnog sektora, privlačenje stranih direktnih stranih investicija i uspostavljanje efektivnog, efikasnog i ekonomičnog sistema javne uprave u Crnoj Gori prepoznata je potreba smanjenja njenog birokratskog pristupa, podizanje nivoa kvaliteta pravne regulative, pojednostavljenje, smanjenje  broja i skraćenje upravnih i drugih administrativnih postupaka, obezbjeđenje kvalitetnijeg izvršavanja zadataka i uvođenje snažnih mehanizma kontrole, čime težimo ostvariti punu efikasnost u utvrđivanju odgovornosti na svim nivoima.
Nakon ove prezentacije, dozvolite mi da naglasim da su sve reformske aktivnosti u oblasti vladavine prava zajedničke strateškim dokumentima za EU i NATO integracije. Ovom prilikom ističem da je članstvo Crne Gore u Sjeverno-atlantskom savezu jednako važan spoljno-politički prioritet kao članstvo u EU. Bezbjednosni aspekt evro-atlantskih integracija ključan je, između ostalog, za nove investitore, posebno kada je riječ o sigurnosti njihovog kapitala.  Rekao bih da pitanje članstva u NATO nije samo pitanje bezbjednosti, nego i pitanje ukupnog ekonomskog napretka za Crnu Goru. Zadovoljni smo što Crna Gora priprema Četvrti Godišnji nacionalni program u okviru Akcionog plana za članstvo u NATO. Znači već 3 smo poglavlja prošli sa veoma uspješnim ocjenama i zbog toga očekujemo da će sljedeći samit alijanse 2014. godine poslati snažnu poruku Crnoj Gori, a možda i uslijediti poziv za članstvo, ali naravno to ne zavisi samo od nas i od onoga što mi radimo u Crnoj Gori, nego od ukupnih prilika na globalnom nivou.
Dame i gospodo,
Koristim ovu priliku da zahvalim Savjetu stranih investitora na Bijeloj knjizi o investicionoj klimi u Crnoj Gori, koja sadrži kvalitetne preporuke za dalje unaprjeđenje našeg pravnog okvira, sa ciljem uklanjanja biznis barijera i stvaranja što povoljnijeg poslovnog ambijenta.

Ministarstvo pravde pažljivo analizira preporuke koje se odnose na dalje jačanje notarijata, uvođenje sistema javnih izvršitelja, trajanje privrednih sporova i ostalih sudskih slučajeva, i druge preporuke koje su u našoj nadležnosti.

U svojstvu potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i spoljnu politiku, želim da istaknem značaj Bijele knjige za ukupnu zakonodavnu i institucionalnu reformu u Crnoj Gori, uz uvjeravanje da će nadležne institucije konsultovati ovaj dokument u daljim reformskim aktivnostima.

Vjerujući da sam ispunio neka vaša očekivanja u ovom uvodnom izlaganju, ostajem otvoren za pitanja, primjedbe, komentare i sugestije i još jednom zahvaljujem na pozivu za vaš redovni sastanak Savjeta stranih investitora.
Hvala na pažnji!    
