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Broj: 06 - 
Podgorica, 18.12.2013. godine

Planirane aktivnosti vezane za Regionalni razvoj u 2014. godini


Ostvarivanje ravnomjernijeg regionalnog razvoja predstavlja jedan od najvažnijih ciljeva Vladine politike. To je jasno prepoznato kroz Strategiju regionalnog razvoja 2010-2014 i Zakon o regionalnom razvoju, a što je najvažnije i kroz konkretne mjere i aktivnosti koje sprovodi Vlada.

Ključni prioriteti politike ravnomjernijeg regionalnog razvoja odnose se na: unapređenje putne, komunalne i javne infrastrukture; razvoj ljudskih resursa; poboljšanje konkurentnosti sistematskim unapređenjem poslovnog ambijenta; valorizaciju privrednih, kulturnih i prirodnih resursa, na odgovoran i održiv način. 


Za ove namjene je, u prethodne tri godine, u Sjevernom regionu Crne Gore, opredijeljeno oko 210 miliona eura (iz državnog budžeta, budžeta lokalnih samouprava, kredita, IPA fondova i ostalih donacija).


Svjesni smo da dosadašnja ulaganja i poboljšanja, kada je u pitanju ravnomjerni regionalni razvoj, nijesu dovoljna. Zato je u cilju dalje realizacije ključnih ciljeva i prioriteta Strategije regionalnog razvoja, prijedlogom kapitalnog budžeta za 2014. godinu koji je za 24,5 miliona ili za preko 37% veći u odnosu na kapitalni budžet iz 2013. godinu kao i budžetima resornih ministarstava i državnih institucija koje u svojoj nadležnosti i programima imaju podsticanje  regionalnog razvoja, predviđeno povećanje sredstava za realizaciju projekata iz oblasti osnovne i poslovne infrasturkture u Sjevernom regionu i manje razvijenim opštinama.


Od ukupnog iznosa sredstava u okviru prijedloga kapitalnog budžeta (od 90,27 miliona EUR) za 2014. godinu, planirano je da se oko 47,3 miliona EUR realizuje preko Direkcije javnih radova i oko 42,9 miliona EUR preko Direkcije za saobraćaj. Oko 50% ovih sredstava odnosi se na realizaciju više desetina razvojnih projekata u Sjevernom regionu. 


U oblasti poljoprivrede, povećaće se proizvodnja za ne manje od 2%. Radit će se na privlačenju investicija u oblasti poljoprivrede gdje će biti omogućeno otvaranje novih 1,000 radnih mjesta.  U okviru MIDAS programa biće potpisano 300 novih ugovora sa  poljoprivrednim proizvođačima ukupne vrijednosti 10 miliona eura. U oblasti ruralnog razvoja biće podržano 70 novih pojedinačnih projekata kojima ćemo poboljšati kvalitet života građana u ovim područjima. 


Dakle, ulaganjem kroz kapitalni budžet, stvaranjem uslova za privatne investicije, ali i nastavkom mjera podrške razvoju malih i srednjih preduzeća preko Ministarstva ekonomije, Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i Zavoda za zapošljavanje očekuje se dalji rast broja malih i srednjih preduzeća, povećanje broja zaposlenih i dinamičniji razvoj Sjevernog regiona, dok će Investiciono-razvojni fond kreditno podržati preduzetničkoj inicijativi sa oko 30 miliona eura. 


Budžetom za 2014. godinu biti će opredijeljeno i 500.000 eura za subvencije za proizvodnju i otvaranje novih radnih mjesta, uz mogućnost povećavanja tog iznosa sredstava, u skladu sa interesovanjem.

U drugoj polovini 2013. godine, Ministarstvo ekonomije je započelo sa izradom nove Strategije regionalnog razvoja 2014-2020. koja će se vezivati i za sektorski pristup u novoj Finansijskoj perspektivi EU 2014-2020. godine. Nova Strategija regionalnog razvoja će se bazirati, i u njoj će biti inkorporirani konkretni i vremenski definisani projekti sa predviđenim sredstvima za realizaciju, na osnovu usvojenih strateških planovima razvoja lokalnih samouprava. Usvajanje strategije se očekuje u prvoj polovini 2014. godine. 


Takođe, u narednoj godini je predviđena izmjena i dopuna Zakona o regionalnom razvoju, sa ciljem njegovog usklađivanja sa teritorijalnom organizacijom države, kao i preciznijeg definisanja programa podsticaja regionalnog razvoja.


Vlada Crne Gore će nastaviti Program podsticaja razvoja biznisa u Crnoj Gori sa naglaskom na razvoj biznis zona. 

U skladu sa zakonom o regionalnom razvoju nabavljen je i softver za upravljenje elektronske baza o razvojnim projektima za potrebe regionalnog razvoja.

Tokom 2014. godine Vlada će posebnu pažnju posvetiti detaljnoj analizi sektorskih politika u cilju stvaranja što boljih preduslova za dalji ravnomjeran regionalni razvoj, kroz realizaciju razvojnih i investicionih projekata u ključnim oblastima.
      

                                                                                             Rafet Husović
potpredsjednik Vlade 
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