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Danas se širom svijeta slavi 8. mart – Međunarodni dan žena. Ovo je prilika da proslavimo politička, ekonomska i socijalna dostignuća žena, kao i da se podsjetimo na sve žene u istoriji koje su revolucionarnom borbom izborile prava koja danas živimo. Tu, prije svega, mislim na pravo na obrazovanje, pravo na zdravstvenu zaštitu, pravo na rad i bolje radne uslove, pravo na dostojanstven život i pravo glasa. 

Takođe, danas se podsjećamo i na položaj žena u Crnoj Gori. U tom smislu, treba da pokažemo našu posvećenost promociji i zaštiti ženskih ljudskih prava i rodne ravnopravnosti što je neophodno za ekonomski i socijalni razvoj društva. Na današnji dan važno je da se kritički osvrnemo na ono što je do sada postignuto u Crnoj Gori na unaprjeđenju prava žena kako bi mogli definisati buduće korake u cilju punog ostvarenja prava žena.

O pravima žena treba govoriti svakog dana. Muškarci i žene treba zajedničkim snagama i naporima da teže ostvarenju ravnopravnosti i promjenama u društvu.

U Crnoj Gori je, u proteklom periodu, dosta urađeno na zaokruživanju zakonodavnog okvira koji garantuje jednake šanse i mogućnosti za oba pola, međutim, u praksi se još uvijek srijećemo sa tradicionalnim shvatanjem pozicije i uloge žene u porodici i društvu. U godini iza nas sprovedene su značajne aktivnosti na polju suzbijanja nasilja nad ženama, osnaživanja učešća žena u javnom i političkom životu, osnaživanja mehanizama na lokalnom nivou, podsticanja ženskog preduzetništva, iniciranja aktivnosti u cilju unaprjeđenja položaja žena sa sela, unaprjeđenja položaja žena iz romske i egipćanske populacije, kao i osnaživanja učešća muškaraca u porodičnim obavezama.

I pored učinjenih pomaka i pozitivnih rezultata, moramo priznati sledeće: žene su u najvećem broju žrtve porodičnog i seksualnog nasilja, žene su manje plaćene od svojih muških kolega, žene se susrijeću sa diskriminacijom na radnom mjestu, žene su nedovoljno zastupljene na rukovodećim mjestima, žene pripadnice manjinskih naroda, naročito Romkinje i Egipćanke, su dvostruko diskriminisane. Ovi podaci nas opominju i ukazuju da u periodu koji je pred nama treba bolje i više da radimo kako bi ravnopravnost između muškaraca i žena zaživjela u praksi. 

Vlada Crne Gore je u januaru ove godine usvojila strateški dokument iz oblasti ravnopravnosti žena i muškaraca a to je Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti za period 2013-2017. godine, koji definiše devet prioritetnih oblasti u kojima treba raditi u narednom periodu kako bi se postigla rodna ravnopravnost. Realizacija Plana aktivnosti zahtijeva saradnju svih državnih organa i nevladinih organizacija u postizanju navedenog cilja. 

Ovogodišnja globalna tema kojom se proslavlja Dan žena je „Vrijeme je za akciju – Zaustavimo nasilje nad ženama“ i pridružujemo se globalnoj izjavi koja kaže „Ravnopravnost je potrebna modernom i naprednom svijetu“.  Takođe, prioritetna tema 57. Zasijedanja Komisije za status žena UN-a, koje je u toku, je prevencija i zaštita svih oblika nasilja nad ženama i djevojčicama, te shodno tome učinimo da ravnopravnost postane stvarnost a nasilje nad ženama prošlost.
Na kraju, želim da zahvalim agencijama Ujedinjenih nacija u Crnoj Gori koje pružaju kontinuiranu podršku Vladi na kreiranju i sprovođenju politika rodne ravnopravnosti.

Svim ženama čestitam današnji praznik sa željom i obavezom da se ženska prava više poštuju i da svakog dana u godini radimo na unaprjeđenju istih. 
