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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o izvršenim unutrašnjim kontrolama policije
za mjesec  A P R I L  2023. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca  aprila 2023.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu tri pritužbe na postupanje policijskih službenika.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja, dok se u jednom slučaju pritužbe radilo o pritužbi koja je sadržavala navode o zlostavljanju od strane policijskih službenika. 

U sva tri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti, dok u jednom slučaju i na policijske službenike kriminalističke policije.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole, u jednom slučaju izvršene provjere su imale za rezultat konstatovanje nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskih službenika, uljed čega su preduzete sljedeće mjere:

· Utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da je 5 policijskih službenika počinilo teže povrede službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv 5 policijskih službenika, zbog težih povreda službene dužnosti i to  protiv policijskih službenika Regionalnog centra bezbjednosti »Zapad« - Odjeljenja bezbjednosti Nikšić zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja) i čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza).

** Takođe,  Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Nikšiću na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Regionalnog centra bezbjednosti »Zapad«-Odjeljenja bezbjednosti Nikšić u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela zlostavljanje ili drugog krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti. 

U preostala dva slučaja pritužbe su ocijenjene neosnovanim, jer se u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu mogle utvrditi činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) P.br. 3/2023 – Građanin P.D. iz Podgorice uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu, kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika Regionalnog centra bezbjednosti „Zapad“ – Odjeljenja bezbjednosti Nikšić,  zbog, kako je u pritužbi navedeno, nelagode koju su doživjeli podnosilac pritužbe i njegov sin i krajnje neprijatnog i ponižavajućeg položaja prilikom preduzimanja mjera i radnji policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Nikšić prema njima.

● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da su policijski službenici Regionalnog centra bezbjednosti »Zapad« - Odjeljenja bezbjednosti Nikšić: D.K., D.Ć., D.R., M.Đ. i D.N. počinili teže povrede službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja) i čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza) usljed čega je Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskih službenika. 
Osim navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je i Osnovnom državnom tužilaštvu u Nikšiću na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Regionalnog centra bezbjednosti »Zapad«-Odjeljenja bezbjednosti Nikšić u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela zlostavljanje ili drugog krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti. 

2.) P.br.6/2023 – Građanin K.M. iz Bara je uputio Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu, kojom je je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenje bezbjednosti Bar, zbog sumnje u njihovu nepristrasnost, prilikom preduzimanja službenih mjera i radnji u vezi događaja-fizičkog sukoba koji je prijavljen policiji dana 15.02.2023.godine oko 21:00 h, a čiji su akteri bili podnosilac pritužbe, sa jedne strane i njegov sugrađanin i sugrađanka, sa druge.strane.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

3.) P.br.7/2023 – Građanin G.M. iz Bijelog Polja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu, kojom je tražena  provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Bijelo Polje, prilikom preduzimanja službenih mjera i radnji – pregled lica i vozila, dana 22.02.2023.godine, zbog, kako je podnosilac pritužbe naveo, pitanja koje mu je bilo upućeno od strane policije: „Ima li za tobom kakva potjernica?“, usljed čega se potresao i nije mu bilo svejedno, jer je pomislio da je moguće da su policijski službenici preko novina, radija ili televizije, čuli nešto o izručenjima i kao da su jedva čekali da ga izruče, jer je, kako se dalje navodi u pritužbi, prije dosta godina osuđen na zatvorsku kaznu u susjednoj državi, u vezi čega je pred nadležnim domaćim organima dao izjavu.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom aprila 2023.godine izvršili pet kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u četiri slučaja kontrole, utvrđeno je da postoje nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju 5 policijskih službenika, usljed čega je:

● u jednom slučaju utvrđeno da postoji  osnovana sumnja da je policijski službenik  počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku kontrole dostavljen direktoru Uprave policije na dalju nadležnost u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika  zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

● u jednom slučaju utvrđeno da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice granične policije Nikšić počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku kontrole dostavljen direktoru Uprave policije na dalju nadležnost  u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv nekadašnjeg v.d.komandira Stanice granične policije Nikšić I, zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

**  Takođe,  Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Nikšiću na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju naznačenog policijskog službenika, kao i drugih policijskih službenika koji su preduzimali radnje u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

● u jednom slučaju utvrđeno da postoji osnovana sumnja da su policijski službenici Odjeljenja bezbjednosti Podgorica Stanice policije za javni red i mir, počinili težu povredu sužbene dužnosti iz čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza).

** Takođe, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je ODT u Podgorici, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

● u jednom slučaju utvrđeno da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice granične policije  Aerodrom Podgorica, počinio težu povredu službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

U jednom od pet slučajeva izvršenih kontrola, u postupku nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijske službenice u predmetnom slučaju.

Sadržina izvršenih kontrola i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) K.br.9/2023 – Kontrola zakonitosti postupanja policijske službenice Odjeljenja bezbjednosti Budva V.Š. povodom prijave građanke J.L.P. da je naznačena policijska službenica organizator kriminalne grupe, koja je svojim aktivnostima dovela do situacije da joj je oduzeta kuća.
●  U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijske službenice  u predmetnom slučaju.

2.) K.br.18/2023 – Kontrola zakonitosti postupanja policijskog službenika Regionalnog centra bezbjednosti „Centar“- Odjeljenje bezbjednosti Podgorica - Stanica kriminalističke policije, Jedinica za potražnu djelatnost i zamolnice, A.V., povodom prijave građanke M.M, koja je u telefonskoj prijavi 12.01.2023.godine, službenicima dežurne službe Odjeljenja bezbjednosti Budva, navela da su dana 11. i 12.01.2023. godine ispred kuće u Reževićima, gdje kao podstanari stanuje porodica iz Estonije, došla dva NN lica, koja su se predstavila kao policijski službenici, te da su tom prilikom tražili od strane državljanke iz Estonije pristup unutrašnjosti kuće kako bi izvršili uvid u video nadzor koji je instaliran na toj kući.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u ovom slučaju, utvrđeno je da postoji  osnovana sumnja da je policijski službenik A.V. počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku kontrole dostavljen direktoru  Uprave policije na dalju nadležnost u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv naznačenog policijskog službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

3.)  K.br.19/2023 – Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Stanice granične policije Nikšić I, povodom pronalaska metalne konstrukcije sa starog graničnog prelaza Vraćenovići, na posjedu policijskog službenika V.M.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u ovom slučaju, utvrđeno je  da postoji  osnovana sumnja da je policijski službenik B.Đ., nekadašnji v.d.komandira Stanice granične policije Nikšić I, počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku kontrole dostavljen direktoru Uprave policije na dalju nadležnost u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv naznačenog policijskog službenika, zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

** Takođe, Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta, dostavljen je ODT u Nikšiću na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju naznačenog policijskog službenika, kao i drugih policijskih službenika koji su preduzimali radnje u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.
4.) K.br.15/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica, prilikom izvršavanja policijskih zadataka i primjene policijkih ovlašćenja u odnosu na lice C.S., koji je dana 15.02.2023. godine doveden u zgradu Osnovnog državnog tužilaštva Podgorica radi saslušanja u svojstvu osumnjičenog lica, a povodom navoda iz teksta objavljenog na internet portalu dana 16.02.2023. godine, pod naslovom: „Osumnjičeni pobjegao kroz prozor tužilaštva, pa uhapšen na Koniku“.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u ovom slučaju, utvrđeno je  da postoji  osnovana sumnja da su policijski službenici Stanice policije za javni red i mir, Odjeljenje bezbjednosti Podgorica – Z.Đ. i F.Š., počinili težu povredu službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza) usljed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv naznačenih policijskih službenika.

** Takođe,  Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilštvu u Podgorici, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

5.)  K.br.7/2023 -  Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika, povodom vršenja uvida u podatke o određenom vozilu i dostavljanja podataka o tom vozilu neovlašćenom licu, nakon čega su isti objavljeni na društvenoj mreži „Facebook“, na stranici „Kupujem prodajem Crna Gora-Montenegro“.  
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u ovom slučaju, utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice granične policije  Aerodrom Podgorica S.Đ., počinio težu povredu sužbene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).usljed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv naznačenog policijskog službenika. 

■  ■  ■
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