I Z L A G A NJ E
direktora Uprave policije Veselina Veljovića na otvaranju Međunarodne konferencije ,,Zajednički odgovor u oblasti suzbijanja ilegalnih migracija i njihovog uticaja na terorizam''
                                                                                20. mart 2019. godine, Budva

Uvaženi ministre,
Vaše ekselencije, 
Poštovane kolege, 

Dame i gospodo,

Želim da vas u ime Uprave policije i u svoje lično ime srdačno pozdravim i poželim dobrodošlicu u Crnu Goru. 
Koristim priliku da pozdravim:

· Izvršnu direktoricu EUROPOLA- gospođu Katrin De Bole,
· Potpredsjednika Savezne policije Njemačke, gospodina Jirgena Šuberta,

· Direktora Centralne direkcije za migracije i Graničnu policiju Italije, gospodina Masima Bontempija, 

· Direktora policije Republike Albanije, gospodina Adri Veliu
· Direktora policije Republike Srpske, Bosne i Hercegovine, gospodina Darka Ćuluma,

· Direktora policije Republike Kosovo, gospodina Rašita Ćaljaja,

· delegaciju policije Republike Austrije, 
· delegaciju policije Republike Grčke, 

· delegaciju policije Republike Hrvatske, 

· delegaciju policije Republike Sjeverne Makedonije, 

· delegaciju policije Republike Slovenije,

· delegaciju policije Republike Srbije,

· delegaciju policije Bosne i Hercegovine,

· delegaciju policije Bugarske,

· predstavnike ambasada, diplomatskih misija i međunarodnih organizacija u Crnoj Gori.
Čini mi čast što ste prepoznali i podržali naše nastojanje da govorimo o zajedničkom odgovoru u oblasti suzbijanja ilegalnih migracija i njihovog uticaja na terorizam, sa posebnim osvrtom na upravljanje granicom, ali i budućim migratornim tokovima. 

Svjesni važnosti snaženja dijaloga i razmjene informacija na svim nivoima između zemalja Zapadnog Balkana i članica Evropske unije, odlučili smo da organizujemo ovu značajnu Konferenciju.  

Uprava policije posvećeno radi na usvajanju evropskih standarda, u dijelu jačanja efikasnosti policijske organizacije, kroz konstantno unapređivanje naših organizacionih, tehničkih i administrativnih kapaciteta.

Saradnja sa relevantnim regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i policijskim službama u okruženju, od prioritetnog je značaja u borbi protiv svih vidova međunarodnog kriminala, posebno onih koji su prepoznati kao savremeni bezbjednosni izazovi kao što su, između ostalog, terorizam, ilegalne migracije, trgovina ljudima i krijumčarenje opojnih droga i oružja.

Posebno nas raduje činjenica da Radni dokument Evropske komisije konstatuje kontinuiran progres, a posebno u oblastima organizovanog kriminala i međunarodne policijske saradnje. 

Prilika je da uputim izraze zahvalnosti i poštovanja za objektivno i sistemsko  praćenje i kontinuiranu podršku Delegaciji Evropske Unije u Podgorici u procesu refrmi policijske organizacije. 

U oblasti operativne policijske saradnje, želim da istaknem da će Crna Gora svojim statusom operativnog partnera nastaviti sa uvećavanjem broja iniciranih slučajeva i ukupne komunikacije posredstvom EUROPOL-a i aktivnog partnerstva sa INTERPOLOM. 
Činjenica je da je međunarodna saradnja značajan instrument u rješavanju bezbjednosnih izazova, kao što su integrisano upravljanje granicama i ilegalne migracije, jer se kroz jedinstveni pristup mnogo efikasnije mogu riješavati prijetnje i dostizati mjerljivi rezultati, posebno kroz formu uspostavljanja snažne prekogranične saradnje. 

S tim u vezi, konstruktivna regionalna saradnja prepoznata je kao osnovni indikator spremnosti zemalja da se integrišu, budući da EU pored individualnog, posmatra napredak i kroz ovaj okvir funkcionisanja. 
Napretke koje ostvarujemo na ovom planu i implementiramo u svim oblastima i nivoima policijskog djelovanja i saradnji sa policijama drugih država, svrstavaju nas u red profesionalnih i povjerljivih partnera na rješavanju najtežih bezbjednosnih rizika i izazova.

Migrantska kriza koja je pogodila Evropu, ukazala je na mnoge nedostatke nacionalnih sistema i uputila na jačanje regionalne saradnje, razmjenu iskustava, informacija, podataka, te pripremu zajedničkog odgovora na ovaj fenomen, ali i razmjenu resursa, naročito kada su u pitanju nedostajući prevodilački kapaciteti za rijetke jezike. 

U cilju kvalitetnije borbe protiv ilegalnih migracija, Crna Gora je u značajnoj mjeri harmonizovala nacionalno zakonodavstvo sa direktivama i standardima Evropske unije, a posebno u dijelu  jačanja kadrovskih i tehničkih kapaciteta sistema kontrole kretanja stranaca. 

U Crnoj Gori smo, kroz pregovore u okviru poglavlja 24 – Pravda, sloboda i bezbjednost ostvarili neophodnu sinergiju između odgovornih institucija  zaduženih za pitanje upravljanja migracijama, pa smo time i  osigurali odgovarajući strateški i operativni okvir za integrisano upravljanje granicom.

Potrebu sigurnih i kontrolisanih granica nije neophodno posebno naglašavati, jer svi znamo da je to jedan od temeljnih preduslova u borbi protiv svih oblika prekograničnog kriminala, što opet nije moguće bez intenzivne regionalne saradnje, koju svakako treba i dalje razvijati u cilju očuvanja mira, stabilnosti, sigurnosti i ekonomsko - socijalnog napretka.

Iako svi statistički pokazatelji (stanje na granici, operativna saznanja i procjene analitičara) ukazuju na to da Crna Gora nije izložena masovnom prilivu migranata i izbjeglica, mi smo preduzeli konkretne aktivnosti kako bismo adekvatno reagovali u slučaju masovnog migracijskog pritiska. 

Kroz rad Operativnog tima koji je od strane Vladinog Koordinacionog tijela određen za praćenje i preduzimanje blagovremenih mjera i aktivnosti, u kontinuitetu se prati situaciju i sačinjavaju dodatni planovi.  
Nadzor državne granice sprovodi se i u saradnji sa drugim državnim organima i službama. Primjer za to je kontrola  granice na moru koja je sa Mornaricom Vojske Crne Gore i Upravom pomorske sigurnosti definisana Sporazumom o saradnji, koji između ostalog omogućava  razmjenu i korišćenje podataka sa elektro-navigacijskih senzora i korišćenja ljudskih i materijalnih resursa za potrebe nadzora državne granice. 

Takođe, shodno odluci Savjeta za odbranu i bezbjednost Crne Gore, od avgusta prošle godine, na obezbjeđenju državne granice prema Albaniji, uključen je i određeni broj pripadnika Vojske Crne Gore, koji zajedno za službenicima granične policije patroliraju, što je dalo rezultate na smanjenju broja nezakonitih prelazaka državne granice. 
Želim da istaknem aktivno učešće i podršku razvoju uspostavljenih regionalnih okvira - SEPKE, DIKAFA, Konvencije o policijskoj saradnji, SELEKA, MARRI, ali i aktivnosti koje se sprovode u okviru Berlinskog Procesa-, koji mogu značajno unaprijediti nacionalne kapacitete operativnih službi, ali isto tako i osnažiti saradnju stvarajući potrebnu sinergiju u cilju dostizanja strateškog cilja Zapadnog Balkana definisanog procesom stabilizacije i pridruživanja te punopravnog članstva u EU. 
Radi boljeg praćenja i sagledavanja trenutne situacije po pitanju stanja i kretanja nezakonitih migracija u državama EU i zemljama regiona, Uprava policije Crne Gore, značajnu pažnju poklanja saradnji sa agencijama EU, posebno sa FRONTEX-om. 
Želim da istaknem veoma kvalitetnu saradnju sa italijanskom Guardia di Finance, gdje smo zajedno postigli zavidne rezultate na sprečavanju prekograničnog kriminala na Jadranskom moru, što ukazuje na spremnost Uprave policije Crne Gore za dalje unapređenje interagencijske saradnje u borbi protiv svih oblika organizovanog kriminala.
Rezultat toga je i Memorandum koji je Uprava policije potpisala zajedno sa Italijanskom policijom krajem prošle godine, koji pored obuka podrazumjeva i donaciju dva plovila. 
Dozvolite da ovim povodom izrazim zahvalnost kolegama iz policije Italije na inicijativi koju je FRONTEX prihvatio, a u  odnosu na poziv da Crnogorska policija aktivno učestvuje u zajedničkoj operaciji FRONTEX-a. Naime, učešće u operaciji TEMIS 2019 bio bi prvi slučaj da policija zemlje koja nije članica EU ravnopravno učestvuje sa ostalim zemljama članicama EU, ali ne kao što je bio dosadašnji slučaj samo u statusu posmatrača. 
Dozvolite da izrazim zahvalnost policiji Njemačke na brojnim donacijama koje su pomogle modernizaciji policijske službe i koje su uticale na osposobljenost naše policije u borbi protiv organizovanog kriminala, i u značajnoj mjeri unaprijedili sistem granične bezbjednosti Crne Gore.

Izražavam zahvalnost na višegodišnjoj i konkretnoj saradnji i podršci Misiji OEBSA u Crnoj Gori, ambasadi Sjedinjenih Amerčkih država i Velike Britanije u Podgorici.  
***

U odnosu na uticaj ilegalnih migracija na terorizam, razmjenom podataka sa partnerskim službama zapaženo je da su u mnogim terorističkim aktivnostima širom Evrope učestvovala lica koja su boravila na stranim ratištima, prevashodno u Siriji, te da su iskoristila trenutno stanje migrantske krize u Evropi, kojom se otvorila mogućnost da teroristi, infiltirani u redove migranata, neopaženo dođu u Evropu sa ciljem vršenja terorističkih akata. 
Na osnovu operativnih podataka kao i drugih pokazatelja, kojima raspolaže crnogorska policija o broju lica koja su bila ili planiraju da se priključe stranim paravojnim ili terorističkim formacijama, možemo zaključiti da je stepen opasnosti niži od onog u okruženju. 

Takođe, na osnovu raspoloživih informacija možemo istaći da je do sada crnogorska teritorija u manjoj mjeri korištena za tranzit stranih boraca, koji su predmet provjera Interpola, Europola ili inostranih partnerskih službi. 

Međutim, ova činjenica svakako ne smije da zavara, posebno zbog dešavanja kojima smo svi svjedoci, kako u Evropi, tako i šire. Iz tog razloga, puna pažnja posvećuje se međunarodnoj policijskoj saradnji i učešću crnogorske policije u svim projektima i aktivnostima koje se tiču terorizma, kako bi se pravovremeno razmjenjivale informacije i preventivno djelovalo na ovom planu.

U cilju suzbijanja odlaska i učešća lica sa teritorije Crne Gore na stranim ratištima izvršene su izmjene Krivičnog Zakonika, 2015. godine. Inkriminisano je novo krivično djelo- učestvovanje u stranim oružanim formacijama, koje sankcioniše sve vidove priključivanja, finansiranja, vrbovanja, javnog pozivanja, pomaganja, i odlaska naših državljana u strane oružane formacije. Ovaj zakonodavni okvir je uticao na stagnaciju odlaska lica u zonu ratnih sukoba.

Crna Gora ima koordinisan i efikasan sistem za sprječavanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma kao i suzbijanje nasilnog esktremizma i radikalizma koji vodi u terorizam, a  zasnovan je na međunarodnim standardima i saradnji između nadležnih institucija.

S tim u vezi, operativne i istražne aktivnosti koje Uprava policije u kontinuitetu sprovodi su:
· Praćenje i analiza stanja u oblasti nasilnog ekstremizma i terorizma na svim nivoima,
· Prikupljanje operativnih podataka o pojedincima i grupama,

· Praćenje finansiranja sumnjivih lica, organizacija i transakcija novca, 

· Analiza web portala, ekstremističkih komentara i informacija,

· Trendovi radikalizacije, ideologije, tehnike regrutovanja,

· Efikasna razmjena informacija i operativna saradnja sa partnerima. 
Uvažene dame i gospodo,
Savremeni bezbjednosni rizici i prijetnje ukazuju na potrebu jačanja naše saradnje i dodatno intenziviranje regionalne i međunarodne saradnje naših policijskih organizacija, imajući u vidu da se na tim osnovama temelje uspješno realizovane aktivnosti na preventivnom i na represivnom planu.

Dosadašnje aktivnosti i ostvareni rezultati u regionalnim i međunarodnim okvirima su potvrdili posvećenost crnogorske policije toj saradnji i našu opredijeljenost u borbi protiv međunarodnog kriminala.

Ovim putem želim da istaknem našu punu otvorenost i spremnost da i dalje profesionalno unaprjeđujemo rezultate crnogorske policije i opravdamo ocjene referentnih evropskih i svjetskih organizacija, koje Upravu policije Crne Gore vide kao dobar primjer i značajan faktor jačanja bezbjednosti Regiona i Evrope.
Dozvolite da potvrdim da ćemo u daljem radu biti značajno posvećeni dinamičnom putu naše EU integracije, kao i ispunjavanju zahtjeva koji su definisani Akcionim planom Strategije za proširenje Evropske unije. 
Dragi prijatelji, iskreno zahvaljujem na pokazanom interesovanju siguran u to da ćemo tokom današnjeg rada napraviti iskorak koji će dodatno ojačati našu saradnju u suzbijanju ilegalnih migracija, a u interesu bezbjednosti građana i prosperiteta naših država.

ZAHVALJUJEM NA PAŽNJI! 
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