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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  M A R T  2020. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom marta 2020. godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu tri pritužbe građana na postupanje policijskih službenika.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja. U dva slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti, dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na policijskog službenika kriminalističke policije.
Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnih pritužbi, u jednom slučaju pritužba je ocijenjena osnovanom, uslijed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen Etičkom odboru, na ocjenu etičnosti postupanja policijskog službenika.

U preostala dva slučaja u postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi kojima bi se potvrdili navodi pritužbi, odnosno činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.
Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) Građanka P.B. iz Podgorice uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Odjeljenja bezbjednosti kriminalističke policije CB Podgorica T.E., zbog načina postupanja i komunikacije sa njom prilikom uviđaja koji su policijski službenici vršili u vezi sa krivičnim djelom krađe, izvršenim dana 19.12.2019.godine u stambenoj jedinici u okviru njene kuće u Podgorici.

● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoje indicije koje ukazuju na sumnju da je postupanje i ponašanje koje je policijski službenik T.E. ispoljio u komunikaciji sa građankom P.B. u vezi sa predmetnim slučajem bilo u suprotnosti sa odredbama člana 6 stav 1 i stav 2 Kodeksa policijske etike.
Uslijed navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama pritužbe, sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole, dostavljen je Etičkom odboru na ocjenu etičnosti postupanja policijskog službenika T.E. u predmetnom slučaju.
2.) Građanin Č.B. iz Pljevalja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Stanice policije CB Pljevlja V.M., zbog načina postupanja i ophođenja prema njemu dana 10.02.2020.godine, u prostorijama Centra bezbjednosti Pljevlja, prilikom obavljanja razgovora i sačinjavanja zapisnika o obavještenjima prikupljenim od njega u svojstvu građanina. 
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.

3.) Građanin O.E. iz Ulcinja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Stanice policije OB Ulcinj H.R., zbog načina na koji je dana 26.02.2020. godine preduzimao službene mjere i radnje prema njemu kao učesniku u saobraćaju – vozaču, prilikom kontrole u saobraćaju na magistralnom putu u naselju Kodre u Ulcinju, kojom prilikom mu je izdat prekršajni nalog zbog neispravnosti svjetlosne signalizacije na vozilu, uz isticanje navoda o neprofesionalnoj komunikaciji imenovanog policijskog službenika sa njim tom prilikom.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.

■ Kontrole

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom marta 2020.godine izvršili jednu kontrolu – provjeru zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

U  sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.
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