Poštovane dame i gospodo,

Želim da izrazim zadovoljstvo povodom posjete ministra vanjskih poslova UAE Nj.V. Šeika Abdulah Bin Zayed AL Nehayan-a Crnoj Gori.
I ova posjeta ministra vanjskih poslova, nakon nedavne, decembarske posjete krunisanog princa Abu Dabija, Šeika Muhameda Bin Zajeda Al Nahijana Crnoj Gori, predstavlja kontinuitet političkog dijaloga na visokom nivou između dvije zemlje.

Saglasili smo sa da dvije zemlje imaju  odlične političke odnose, koji svoj iskaz sve više dobijaju  kroz jačanje ekonomske saradnje, čemu posebno doprinosi kvalitetan rad naših ambasada Crne Gore u Emiratima i ambasade Emirata u Crnoj Gori, koji je rezultirao sa već nekoliko veoma važnih sporazuma o saradnji u predhodnom periodu, koji iz ove današnje potpisane stvaraju uslove za intenziviranje naših ekonomskih odnosa u periodu pred nama.
Ocijenili smo da da će boravak privredne delegacije UAE značajno doprinijeti snaženju ekonomskih veza, a posebno je važno što će privredna delegacija biti u prilici da posjeti kompanije i na primorju i sjeveru Crne Gore u raznim oblastima, kako zdravstvenog turizma tako i Brodogradilište, prerađivačke kapacitete u oblasti proizvodnje mesa, prerađivačke kapacitete u oblasti drvoprerade. 
Saglasili smo se, da  postojeći sporazumi predstavljaju dobru normativnu osnovu za dalje jačanje ekonomske saradnje i prisustvo UAE investitora u Crnoj Gori, kao i ukazali na prvi sastanak međuvladine ekonomske komisije koji je održan prošle godine, i time značio zapravo početak suštinske implementacije sporazuma o ekonomskoj saradnji. 
Mi smo zainteresovani za dalju saradnju u oblasti obnovljivih izvora energije, eksploatacije nafte i gasa, ulaganja u mala i srednja preduzeća. Dalje intenziviranje odnosa kada je u pitanju saradnja u oblasti vazdušnog saobraćaja, i na taj način indentifikovali mnoge oblasti u kojima bi u narednom periodu mogli dodatno osnažiti naše veze.

Iskoristio sam priliku da se zahvalim na uspješno realizovanoj pomoći Abu  Dabi develompment fonda koji je finansirao projekat „Regionalnog sistema za vodosnabdijevanje u Crnoj Gori“, a prošle godine  u oktobru odobrio novu kreditnu liniju od 50 miliona dolara za poljoprivredu. I na našoj strani je sada da pripreme odgovarajuće projekte kako bi ova sredstva bila angažovana u oblasti o kojoj govorim. 
Današnje potpisivanje Sporazuma o ukidanju viza za diplomatske i službene pasoše takođe ima veliki značaj za razvoj naših bilateralnih odnosa. Upoznao sam i svog kolegu sa našom namjerom da pokrenemo proceduru za potpuno ukidanje viza na period od 90 dana, u skladu sa odlukom koju je Evropski parlament predhodno donio. A kao što znate, mi smo u obavezi da se pridržavamo vizne politike koja je potpunosti uskađena sa evropskom. 
Takođe, složili smo se i da će implementacija Memoranduma o političkim konsultacijama dva ministarstva značajno doprinijeti daljem razvoju naših političkih odnosa. U nastavku programa, razmijenićemo mišljenja o pitanjima od regionalnog značaja za koja smo i jedni i drugi zainteresovani, i na taj način obuhvatili sve teme koje su od interesa za dvije zemlje.

Zahvaljujem!
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