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MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:
(Govor na svečanoj sjednici Skupštine povodom poziva Crnoj Gori za pristupanje NATO, Cetinje, 03.decembar 2015.)
Poštovani predsjedniče Parlamenta,
Poštovani poslanici,
Uvaženi gospodine Hobs,

Dame i gospodo,
Ministri vanjskih poslova NATO država, juče su donijeli odluku o pozivu Crnoj Gori za započinjanje pristupnih razgovora za članstvo u Alijansi. To je veliki civilizacijski iskorak naše zemlje. Istorijski događaj, od jednake važnosti i za region, i za NATO savez. Proširenje Alijanse, uvijek poseban čin, u našem slučaju je i neobičan, jer se po prvi put u novije vrijeme upućuje poziv samo jednoj zemlji. Nakon šest godina pauze u proširenju Alijanse. I to između dva samita, sa ministarskog nivoa. Zaista, velika čast za Crnu Goru.
NATO je ovu odluku donio u trenutku kada se Evropa suočava sa nizom novih izazova, koje višestruko utiču na njenu bezbjednost. Članice su ostale dosljedne politici otvorenih vrata i u takvim okolnostima, slijedeći logiku da je upravo ta politika doprinijela širenju zone mira i stabilnosti u Evropi i jačanju demokratske tranzicije na cijelom kontinentu.
Članstvo u NATO će imati pozitivan efekat za cjelokupno crnogorsko društvo. Nesumnjivo, učvrstiće dugoročnu stabilnost i bezbjednost zemlje. Ojačaće njenu ulogu u regionu, i na međunarodnoj sceni. Istovremeno, značiće i podstrek za nastavak reformi i za dalji progres u pregovorima za članstvo u EU. Crna Gora, koja je već prepoznatljiva turistička i investiciona destinacija, usvajanjem i poštovanjem standarda evroatlantske zajednice postaće još atraktivnija i privlačnija. Sve to će stvoriti preduslove za brži ekonomski i demokratski razvoj i unaprijediti kvalitet života građana.
Ova generacija u Crnoj Gori je imala i ima privilegiju i odgovornost da u kratkom istorijskom periodu donosi odluke koje imaju dalekosežne posljedice i za buduća pokoljenja. Naš primjer potvrđuje da i vremena krupnih i globalnih izazova mogu biti vremena velikih pomaka naprijed. Oni trebaju odgovorne i hrabre građane i donosioce odluka. I viziju koja strateške pretpostavlja dnevnopolitičkim interesima. Uspjeh je moguć jedino ako se odlučno i istrajno slijede nacionalni i državni interesi. Crna Gora je prije nepunu deceniju kroz demokratski proces, u bliskoj saradnji sa EU, obnovila državnu nezavisnost. Utvrđivanjem jasnih državnopolitičkih ciljeva postavili smo temelje naše moderne države, koja je danas stabilno na putu u NATO i u EU.
Poziv da se nakon relativno kratkog perioda pridružimo NATO svjedoči da smo odabrali ispravan kurs i da smo mu bili odgovorno posvećeni. Iza ovog velikog uspjeha stoji dugogodišnji strpljiv i kontinuiran rad na svim nivoima. On je proizvod istrajnog zalaganja Vlade i drugih državnih organa, kao i pripadnika različitih struktura crnogorskog društva, od političkih partija koje podržavaju članstvo u NATO, nevladinog sektora, studentskih udruženja i akademske zajednice, boraca i antifašita, do biznis krugova i udruženja penzionera… I Skupština Crne Gore je, između ostalog, otvaranjem dijaloga o članstvu u NATO, i usvajanjem Rezolucije o pristupanju Crne Gore Alijansi, pokazala da je dostojna uloge hrama demokratije i tolerancije u društvu opterećenom istorijskim i aktuelnim podjelama. Prilika je da zahvalim svima koji su na bilo koji način doprinijeli ostvarivanju ovog prioriteta naše državne politike.
Poziv Crnoj Gori je pozitivna vijest i za region. Po prvi put u istoriji Balkana imamo zajedničku viziju da budemo integrisani u šire evropske strukture. Zahvaljujem susjedima koji su odluku iz Brisela dočekali čestitkama i riječima podrške Crnoj Gori. Bez njihove kontinuirane pomoći u ovom procesu naš uspjeh bi bio teže ostvariv. Nakon tragičnog iskustva devedesetih, zemlje regiona pokazuju da jedni drugima možemo biti iskreni partneri i pouzdan oslonac. Time i spremnost da postanemo odgovoran i kredibilan dio evropske i evroatlantske zajednice. Poziv Crnoj Gori u NATO doprinosi stabilnosti i ohrabruje saradnju država u regionu. Ali, prije svega učvršćuje njegovu bezbjednost, koja je i dalje bremenita izazovima. Ne samo zbog nezavršenih procesa na Zapadnom Balkanu, već i zbog prijetnji i izazova izvan našeg regiona. To svjedoči o nužnosti i ispravnosti kursa integracija koji smo odabrali. Jer, nijedna zemlja se ne može sama izboriti sa njima. Samo zajedno, kao region, i kao dio EU i NATO porodice, možemo biti stabilni i prosperitetni.
Odluka Alijanse da pozove Crnu Goru je jasna poruka da su vrata NATO otvorena za sve koji to žele i ispunjavaju potrebne uslove. Uvjeren sam da će ovo biti podsticaj i za ostale aspirante, naročito naše susjede, kojima želimo da se što prije nađu u poziciju u kojoj je danas Crna Gora.
Dame i gospodo,

Dan kad je Alijansa uputila poziv Crnoj Gori je jedan od dva najznačajnija datuma u novijoj crnogorskoj istoriji. Drugi decembar 2015. ne bi bio moguć bez 21. maja 2006. Kao što jučerašnja odluka u Briselu daje puni smisao demokratskoj odluci o obnovi nezavisnosti. Pa, ipak, poziv nije došao sam po sebi. Samo zbog našeg jasnog opredjeljenja u Deklaraciji o nezavisnosti, usvojenoj nekoliko dana nakon referenduma. Podsjetiću ukratko na pređeni put. Crna Gora je primljena u Partnerstvo za mir 29. novembra 2006. godine. U međuvremenu, uspješno smo realizovali razne programe saradnje sa NATO: Intenzivirani dijalog (ID); Individualni partnerski akcioni plan (IPAP); nekoliko ciklusa Procesa planiranja i revizije (PARP); pet ciklusa Akcionog plana za članstvo (MAP). I na samom kraju, u proteklih godinu dana, poslije Samita u Velsu - Intenzivirane i fokusirane razgovore s NATO. Pristupali smo krajnje ozbiljno i odgovorno svim zadacima iz ovih programa. Nijednog trenutka nijesmo posustali, čak ni kada naša očekivanja u pogledu tempa pristupanja nijesu bila podudarna sa viđenjem članica Saveza. Kao što ni naši partneri ni u jednom momentu nijesu posumnjali u posvećenost Crne Gore ostvarenju ovog cilja.
Proteklih godina posebno smo bili fokusirani na četiri ključne oblasti u evroatlantskoj integraciji: na reforme sektora odbrane i bezbjednosti, kao i na jačanje vladavine prava i podrške građana članstvu u NATO. Postigli smo sve što smo zacrtali. Sektor odbrane je usklađen s NATO standardima. Naša vojska je spremna i obučena da ispunjava postavljene zadatke na nacionalnom planu, i da doprinosi globalnoj bezbjednosti. To pokazujemo višegodišnjim uspješnim učešćem u misijama UN, EU i NATO, od Avganistana do Malija.
I u sektoru bezbjednosti Crna Gora je ispunila standard NATO, i dokazala da je spremna da bude odgovoran i profesionalan saveznik.
Tokom cijelog procesa, a naročito u posljednih godinu dana, poseban fokus je bio na reformama u oblasti vladavine prava i snaženju podrške javnosti za članstvo. U međuvremenu smo unaprijedili nezavisnost i efikasnost sudstva, izgradili novu zakonodavnu bazu i formirali važne i funkcionalne institucije koje će moći da daju unaprijeđene rezultate u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala. Razumljivo, posao ni u ovoj oblasti nije završen, kao što nije ni u jednoj državi. Obaveze na tom planu su trajne. Dosadašnjim rezultatima pokazali smo ubjedljivu političku volju i stalno rastući kapacitet u izgradnji pouzdanog i efikasnog pravnog sistema. Dodatan podrstek ovom procesu biće i zahtjevni program pretpristupnih pregovora sa EU u cilju primjene evropskih standarda u oblasti vladavine prava.
Uložili smo velike napore i sproveli intenzivnu kampanju u cilju upoznavanja i boljeg razumijevanja važnosti i prednosti članstva Crne Gore u NATO. U širokom političkom i društvenom dijalogu, uz učešće brojnih aktera, i pomoć naših saveznika, uspjeli smo da na argumentovan i racionalan način predstavimo prednosti članstva u Alijansi. Konstantan rast podrške građana najbolji je pokazatelj da smo na dobrom putu. Nastavićemo kontinuirano da približavamo građanima značaj članstva Crne Gore u NATO. Predstojeća faza integracije u Alijansu olakšaće naše angažovanje u tom cilju. Uvjeren sam da će svakim danom sve više sazrijevati svijest o prednostima, i da će najveći broj građana podržati članstvo naše zemlje u Savezu.
Poziv za članstvo u NATO će, dakle, podstaći i novi entuzijazam za predstojeće reforme koje se ne završavaju pozivom, ni u narednim godinama. Permanentne reforme su mehanizam koji garantuje dugoročni, održivi napredak naše države i društva.
Dame i gospodo,

Crna Gora je slobodnom voljom građana izborila pravo da sama odlučuje o svojoj budućnosti. I to niko nema pravo da joj uskrati. Naše pristupanje NATO savezu nije inspirisano suprotstavljanjem bilo kome, već dobrom naših građana i naše države. Kao i željom da doprinosimo pouzdanijoj stabilnosti regiona i globalnoj bezbjednosti.
Poziv u NATO je civilizacijska prekretnica za budućnost Crne Gore. To je presudni iskorak na putu usvajanja i afirmacije novog sistema vrijednosti na kojem počiva superiornost društava okupljenih u evropskoj i evroatlantskoj porodici. Članstvo u NATO neće promijeniti naš identitet, niti ugroziti nezavisnost. Naprotiv, dodatno će ih učvrstiti. Ono će samo označiti našu pripadnost novom civilizacijskom krugu i klubu najnaprednijih država svijeta, među kojima će odsad i Crna Gora imati svoje mjesto i svoj glas.
Želim da vjerujem da će ovaj zajednički uspjeh doprinijeti stvaranju povoljnije klime za dijalog i za traženje konstruktivnih rješenja za aktuelne probleme na unutrašnjoj političkoj sceni.
Naravno, mi znamo da poziv ne znači članstvo. Neposredno pred nama su brojne obaveze. Nastavićemo do pune integracije istom predanošću, što će, vjerujem, ubrzati proces ratifikacije od strane naših saveznika. Najteža dionica našeg NATO puta je ipak za nama. Očekuju nas obaveze iz pristupnih razgovora, koje ćemo, siguran sam, brzo i kvalitetno završiti, kako bi mogli da učestvujemo u radu tijela Alijanse, i kako bi, nakon potpisivanja Pristupnog protokola, na predstojećem samitu NATO u Varšavi, mogli da zauzmemo zasluženo mjesto za stolom kao pozvana 29. članica Saveza.
Hvala vam na pažnji!

