PROGRAM JAVNE RASPRAVE
NACRT PROGRAMA ZVANIČNE STATISTIKE 2024 - 2028. GODINE


I. Javnu raspravu o tekstu Nacrta programa zvanične statistike 2024 - 2028. godine sprovodi Ministarstvo finansija.

II. Javna rasprava o tekstu Nacrta programa zvanične statistike 2024 - 2028. godine počinje objavljivanjem Javnog poziva. 

III. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt programa zvanične statistike 2024 - 2028. godine mogu se dostaviti Ministarstvu finansija u pisanoj formi, na adresu: Stanka Dragojevića, broj 2, 81000 Podgorica, ili u elektronskoj formi, na e-mail: jasna.janjic@mif.gov.me.

IV. Javna rasprava o tekstu Nacrta programa zvanične statistike 2024 - 2028. godine traje 21 dan od dana objavljivanja Javnog poziva na internet stranici Ministarstva finansija i portalu e-uprave.

V. Ministarstvo finansija će, u saradnji sa Upravom za statistiku, razmotriti predloge, sugestije i komentare učesnika u javnoj raspravi i sačiniti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi. Izvještaj će biti objavljen na internet stranici Ministarstva finansija i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave.

VI. Ministarstvo finansija će, u saradnji sa Upravom za statistiku, organizovati okrugli sto u okviru javne rasprave o tekstu Nacrta programa zvanične statistike za 2024 - 2028. godinu, 31. avgusta 2023. godine sa početkom u 10h u Konferencijskoj sali Uprave za statistiku.
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