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OBRAĆANJE MINISTRA SPORTA NIKOLE JANOVIĆA, NA PRES KONFERENCIJI

POVODOM KONKURSA ZA DODJELU SREDSTAVA OMLADINSKIM ORGANIZACIJAMA ZA FINANSIRANJE I SUFINANSIRANJE PROJEKATA ZA MLADE U 2018.

Press centar Vlade Crne Gore

23. februar 2018.

Poštovani predstavnici medija,

Uz podsjećanje da je Ministarstvo sporta, na osnovu Zakona o mladima i Strategije za mlade, prvi put u prethodnoj za tekuću godinu, 28. decembra 2017.  raspisalo „Konkurs za dodjelu sredstava omladinskim organizacijama za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade u 2018.“ , na današnjoj press konferenciji želim i zvanično da vas upoznam sa rezultatima pomenutog konkursa. 

Sa zadovoljstvom objavljujem da je Ministarstvo sporta,  kako smo i obećali raspisujući konkurs, u odnosu na prošlu, ove godine trostruko uvećalo  sredstva za finansiranje i sufinansiranje projekata za mlade i to u  iznosu od 400.000 eura. Toliko ćemo omladinskim organizacijima dodijeliti putem ovog konkursa, plus 100.000 eura po osnovu Konkursa koji će uskoro biti raspisan u skladu sa  Zakonom o nevladinim organizacijama. 

Jasan je to pokazatelj namjere Vlade da i posredstvom Ministarstva sporta, ojača saradnju sa nevladinim organizacijama, s akcentom na  unaprjeđivanje položaja mladih kao jednom od vladinih ključnih prioriteta i to kroz značajno veću podršku onim organizacijama čiji programi imaju za cilj izgradnju društva u kojem su mladi stub razvoja.  U tom kontekstu očekujemo, da će od ukupno 132 hiljade koliko ih živi u Crnoj Gori,  ovogodišnjim projektima  biti obuhvaćeno više od  50 000 mladih.

Akcioni plan Strategije za mlade za 2018., kao rezultat konstruktivne saradnje sa omladinskim organizacijama, jasno je definisao prioritete na osnovu kojih smo podržali projekte koji promovišu, razvijaju i unapređuju omladinsku politiku, kako na nacionalnom tako i na lokalnom nivou.  

Shodno pravilima Konkursa, omladinske organizacije mogle su da apliciraju sa najviše 2 projekta, u maksimalnom iznosu do 15.000 eura. 

Ove godine značajno je povećano interesovanje mladih za učešće na konkursu,  tako da  smo  od 245 projektnih  prijedloga, koliko ih je  stiglo na adresu Ministarstva sporta, podržali njih 86, što je 50 projekata više u odnosu na prošlu godinu.  Navedeno nas ohrabruje, jer ukazuje da je odnos Vlade prema potrebama mladih, rezultirao i većom aktivnošću i zainteresovanošću omladinskih organizacija, koje su u Ministarstvu sporta očito prepoznale pouzdanog partnera, spremnog da u kontinuitetu unaprjeđuje položaj mladih, da budu aktivni građani, da učestvuju u odlučivanju, u razvoju zajednice, kreiranju i sprovođenju javnih politika.  

Konkretno, podržali  smo omladinske organizacije čiji su projekti u potpunosti uskladjeni sa aktivnostima predviđenim ovogodišnjim Akcionim planom i to:

- 14 projekata koji  će podstaći zapošljavanje mladih

- 4 koja se odnose na unapređivanje informisanja mladih o neformalnom obrazovanju

- 31 projekat uključiće mlade u donošenje odluka i jačanje aktivizma

- 22 projekta odnosi se na zdravlje, bezbjednost, prevenciju nasilja i govora mrznje među mladima, kao i na sistem podrške u odraslom dobu.

- podržali smo 7 projekata o pristupu kulturnim sadržajima, gdje su mladi njihovi neposredni kreatori i realizatori 

- kao i 8 projekata koji će doprinijeti boljem umrežavanju mladih kako na regionalnom tako i na međunarodnom nivou, ali i uspostavljanju efikasnog pravnog okvira za sprovođenje omladinske politike.

Medju projektima koji su dobili našu najveću podršku, ovom prilikom  posebno bih izdvojio:

-
Evropsku omladinsku karticu – koja će mladima Crne Gore omogućiti  brojne benefite, prije svega izuzetno povoljne popuste u uslužnim djelatnostima, kao što su prevoz, osiguranje, zdravstvene usluge, edukacija, ugostiteljstvo...

-
Tu je i kviz „Koliko poznaješ EU“, koji će crnogorskoj omladini približiti ključni spoljno politicki prioritet naše države, a to je članstvo u Evropskoj uniji.

-
Ministarstvo sporta, sada je glavni sponzor  „Dječijeg parlamenta“, koji učenike uključuje u procese odlučivanja.

-
Značajno smo podržali i Sajam mladih preduzetnika koji ima za cilj podsticanje preduzetnistva kod mladih.

Posebno smo vrjednovali projekte koji se odnose na profesionalno osposobljavanje i lakši pristup tržištu rada  mladih bez roditeljskog staranja, programe prevencije nasilja, govora mržnje i diskriminacije, kao i aktivizma mladih u borbi za zdravu životnu sredinu.

Raduje i činjenica da  ovogodišnji konkurs bilježi veliko interesovanje  omladinskih organizacija sa sjevera, gdje je udvostručen broj podržanih projekata u odnosu na prethodnu godinu. 

Dakle, još jedna potvrda Vladine posvećenosti, ravnomjernom regionalnom razvoju.

Imajući u vidu da je jedan od temeljnih prioriteta Ministarstva sporta,  kontinuirana podrška omladinskom organizovanju i umrežavanju mladih, kroz  unaprjeđivanje rada  postojećih i stvaranja uslova za otvaranje novih  omladinskih klubova, važno je istaći da smo Konkursom podržali rad i aktivnosti  omladinskog centra i 10 omladinskih i volonterskih klubova u Crnoj Gori.

Na kraju, želim da Vas obavijestim, da je Rješenje o raspodjeli sredstava omladinskim organizacijama već objavljeno na zvaničnom sajtu Ministarstva sporta Crne Gore, gdje smo krajnje transparentno i do detalja naveli koje smo sve projekte podržali. Takodje, biće istaknuti  i oni koji nijesu dobili  našu podršku, uz omladinske organizacije koje su diskvalifikovane zbog nepotpune dokumentacije, uz odgovarajuće obrazloženje takve odluke.

Ministarstvo sporta/ Direktorat za mlade, sa svima kojima su opredjeljena sredstva, potpisaće ugovore kojima će biti precizirana prava i obaveze. Svako nepoštovanje Ugovora, povlačiće njegovo raskidanje i povraćaj sredstava u Budžet Crne Gore.

Na kraju, iskoristio bih  ovu priliku i da najavim da uveliko  radimo i na pripremi narednog konkursa koji se sprovodi  u skladu sa Zakonom o nevladinim organizacijama, koji će biti raspisan najkasnije krajem aprila. Uvjeren sam da ćemo zahvaljujuci  tim mogućnostima unaprijediti omladinsku politiku i poboljšati kvalitet života mladih u Crnoj Gori.

Zahvaljujem  za pažnju!
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