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MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:
(Pozdravna riječ na otvaranju Šestog 2BS foruma,
Budva, 06.05.2016. godine
Ekselencije,
Dame i gospodo,
Dragi gosti,
Dobrodošli na još jedan 2BS Forum, dobrodošli u Budvu, i u Crnu Goru. Srdačno vas pozdravljam u ime Vlade, i želim vam uspješan rad, i ugodan boravak.
Drago mi je da Atlantski savjet kao organizator, i Vlada Crne Gore kao pokrovitelj, nastavljaju dobru tradiciju održavanja ovog značajnog foruma. Za šest godina 2BS je postao prepoznatljiv brend u regionu i širem okruženju, kao važna tribina otvorena za konstrutkivnu razmjenu mišljenja o bezbjednosnim i političkim pitanjima relevantnim za naše okruženje, za Evopu, i za evroatlantski prostor. Tome svakako doprinosi izuzetno visok nivo učesnika ovog događaja. I ove godine imamo privilegiju da je ovdje veliki broj visokih zvaničnika i  istaknutih predstavnika susjednih zemalja, NATO, EU i SAD, koje Crna Gora prepoznaje kao osvjedočene partnere i prijatelje. Formula našeg uspjeha i jeste u tome što naši susjedi, naši partneri i prijatelji razumiju i podržavaju naše ambicije i stremljenja; što cijene napore koje ulažemo u reforme, i uvažavaju doprinos Crne Gore promovisanju demokratskih vrijednosti i principa.
Još prije formalne obnove nezavisnosti Crne Gore imali smo jasnu viziju da želimo da budemo dio evropske i evroatlantske porodice; da sa svojim susjedima gradimo odnose bazirane na međusobnom uvažavanju i povjerenju, i zajedničkim interesima. Otvarajući ovaj forum prošle godine izrazio sam nadu da će vas Crna Gora 2016. godine dočekati kao zemlja koja je dobila poziv za članstvo, i koja je već duboko u procesu pristupanja Alijansi. Znam da istinski dijelite radost s nama što smo taj cilj ostvarili. Za desetak dana, Crna Gora će na Ministarskom sastanku u Briselu potpisati Pristupni protokol sa NATO, čime će se značajno podići nivo naše saradnje.
Na dnevnom redu ovogodišnjeg foruma su neke goruće teme vezane za evroatlantsku bezbjednost. Terorizam, vjerski radikalizam, migracije, sajber kriminal, energetska bezbjednost, klimatske promjene i drugi izazovi dio su evropske i globalne svakodnevnice. Stara i nova krizna žarišta latentna su prijetnja svjetskom miru. Ovako širok spektar tema potvrđuje da su kompleksnost i raznovrsnost izazova danas veći nego što je to bio slučaj u posljednjih nekoliko decenija. Nedavni tragični teroristički napadi u Briselu i u Parizu krajem prošle godine bolna su opomena i saznanje koliko su čak i najrazvijenije i najnaprednije zemlje u srcu Evrope ranjive pred ovakvim prijetnjama. Izbjeglička kriza koja već neko vrijeme predominantno okupira evropske i druge zemlje, i nezaobilazna je tema u agendi svjetskih lidera, čije posljedice direktno pogađaju i naš region, najslikovitije potvrđuje kako se svjetski problemi za čas nađu u našem dvorištu. U današnjem svijetu, dakle, niko ne može opstati sam, niti sebi dozvoliti izolaciju. Naprotiv, ovo su pitanja koja se tiču svih nas. Svi moramo preuzimati svoj dio odgovornosti za njihovo rješavanje. 
Crna Gora to dobro razumije. Uvijek smo nastojali da budemo dio rješenja, i da na konstruktivan način, političkim sredstvima gradimo put do svojih ciljeva. Pokazali smo to upravo i ovih dana na unutrašnjem planu kroz dijalog vlasti i opozicije o stvaranju uslova za kredibilnost izbornog procesa. Cijenimo da je to velika demokratska pobjeda Crne Gore. Mi smo svjesni da današnji trendovi sve veći fokus stavljaju na zajedničko kolektivno djelovanje. Zato želimo da budemo pouzdan partner i akter u svim forumima, bilo da je riječ o regionalnim ili širim međunarodnim okvirima, poput NATO, EU, OEBS, UN… Integracije u NATO i EU smo izabrali kao okosnicu naše spoljne politike, uvjereni da je za jednu malu, balkansku zemlju, kao što je Crna Gora, to jedini logičan izbor, put koji vodi održivoj i dugoročnoj stabilnosti, bezbjednosti i prosperitetu.
Crna Gora 21. maja obilježava veliki jubilej – deset godina od referenduma na kom je većinskom voljom naših građana donijeta odluka o obnovi nezavisnosti. Iako država sa hiljadugodišnjom tradicijom. Turbulentnost balkanskog prostora slikovito se pokazuje na ovom crnogorskom primjeru. Sopstveno iskustvo nam je u velikoj mjeri pomoglo na učvršćivanju današnjeg kursa naše državne politike. Mi smo veoma ponosni što smo prije jednu deceniju na miran, demokratski i transparentan način obnovili državnost. Ponosni smo što smo u ratnom vrtlogu 90-tih izbjegli krvave scenarije, kakvih je prepuna istorija ovih prostora. Jubileji su uvijek prilika da se podvuče crta i sumiraju rezultati u periodu na koji se odnose. Mi s razlogom možemo biti ponosni na ono što je Crna Gora u ovom relativno kratkom periodu ostvarila. Utoliko prije, što to nije bio put posut ružama. Bilo je dosta izazova koji nas ni u jednom trenutku nijesu pokolebali i obeshrabrili. Međutim, svjesni smo da su pravi izazovi tek pred nama. Ali, to nas ne plaši, naprotiv. Stimulansi kao što je pozivnica za NATO motivišu nas da s podjednakim elanom nastavimo dalje na putu naših reformi.
Potpisivanjem Pristupnog protokola Crna Gora će biti još jedan korak bliže formalnom članstvu. Istovremeno, to će biti početak procesa njegove ratifikacije od strane saveznica. Crna Gora će nastaviti sa predanim i odgovornim ispunjavanjem preostalih obaveza u oblasti vladavine prava, jačanja javne podrške, kao i ozbiljnim pripremama u vojno-odbrambenom sektoru za članstvo u Alijansi. Uvjeren sam da će saveznici, kao i do sada, to prepoznati i bez zastoja ratifikovati Protokol, i da će Crna Gora sljedeće godine u ovo vrijeme postati punopravna članica NATO. U međuvremenu, bićemo u prilici da učestvujemo u radu svih tijela Alijanse. Na Samitu NATO u Varšavi, na kom će se na najvišem nivou raspravljati o najvažnijim temama za današnju evroatlantsku bezbjednost, prvi put će za istim stolom biti i Crna Gora, kao pozvana zemlja. Ne treba puno objašnjavati koliko je važno za bilo koju zemlju, a kamo li za države poput Crne Gore, da bude u sastavu u kojem se donose tako važne odluke. To je prilika da svoju sudbinu napokon uzmemo u svoje ruke, i da osiguramo da se neke epizode iz dalje i bliže prošlosti nikad ne ponove. Iz tih razloga smatram da je poziv za članstvo u NATO u protekloj deceniji jedan od najznačajnijih uspjeha Crne Gore.
Ubijeđen sam da će članstvo u NATO biti snažan vjetar u leđa Crnoj Gori i na polju evropskih integracija. U pregovaračkom procesu sa EU postigli smo zavidne rezultate. Otvorili smo 22 poglavlja, od kojih su dva privremeno zatvorena, i pripremili novih 8 za otvaranje. Svakodnevno smo angažovani na sprovođenju sveobuhvatnih reformi u cilju transformacije i usklađivanja našeg sistema sa evropskim. Činjenica da smo jednom nogom već praktično u NATO, samo može biti od pomoći. Procesi pristupanja EU i NATO, iako nisu identični, veoma su povezani i po mnogo čemu komplementarni. Uostalom, govorimo o organizacijama koje se zasnivaju na istim vrijednostima i principima, koje povezuju zajednički ciljevi, i koje u velikoj mjeri čine iste članice. Vladavina prava je od suštinskog značaja i za jedan i za drugi proces. Rezultati koje smo postigli upravo u ovoj oblasti presudno su doprinijeli našem uspjehu u integracijama.
Takođe, siguran sam da će članstvo Crne Gore u NATO u velikoj mjeri doprinijeti i stabilnosti regiona, a time i cjelokupne Evrope. Istorijski gledano, to je bio slučaj i sa svim prethodnim proširenjima NATO, posebno ako govorimo o periodu nakon pada Berlinskog zida. Smatram zato da politika otvorenih vrata i danas ima nesmanjen značaj. Kao buduća članica, Crna Gora će se zalagati da vrata NATO ostanu otvorena za sve zemlje koje to žele. Balkan je i dalje “nedovršen posao”, ali pozitivan trend je evidentan i treba ga održavati i konstantno ohrabrivati. Jer, nema balkanske, a time ni evropske stabilnosti bez potpune integracije Zapadnog Balkana u evropske i evroatlantske strukture. Razumijemo da je EU trenutno u preispitivanju dosadašnje arhitekture, u procesu konsolidovanja, rješavanja teških problema ugrožavanja njenih spoljnih granica... Ali, bez obzira na sve te prioritete, mora se stalno imati u vidu da dugoročno ne može biti evropske stabilnosti, niti konkurentnosti bez ujedinjenja Evrope oko tog cilja. Berlinski proces je otvorio novu nadu za Zapadni Balkan, kojem je potrebna jedna tako osmišljena, svestrana evropska strategija. Svaka alternativa integraciji nas vraća u prošlost i ugrožava demokratske i civilizacijske iskorake koje smo napravili. Odluku o upućivanju poziva Crnoj Gori stoga vidimo i kao važan iskorak u pravcu ostvarivanja vizije “Evrope, cjelovite, slobodne i mirne”. Mnogi izazovi danas prijete da osujete ovu viziju, ali je važno zajednički raditi na njenom ostvarivanju.
Dame i gospodo,
Da bez stabilnog Balkana nema ni stabilne Evrope pokazalo se nedavno i u kontekstu izbjegličke krize i zapadno-balkanske rute, koja nas je sve podsjetila da zemlje regiona imaju strateški važnu geopolitičku poziciju kao čuvari spoljnih granica Evropske unije. Nije zanemarljiva ni uloga koju naše zemlje imaju u cjelokupnim naporima za suprostavljanje terorizmu i rješavanju pitanja stranih boraca i povratnika. Pohvalno je što su države Zapadnog Balkana angažovane i na ovom polju, u okviru regionalnog programa zajedničkih aktivnosti za sprovođenje politika za borbu protiv terorizma, koji se realizuje uz podršku EU i drugih međunarodnih partnera. Crna Gora je, zajedno sa svojim susjedima, dio ovih napora. Takođe, aktivno kontribuiramo Globalnoj koaliciji za borbu protiv Daesh. Nacionalno, usvojili smo neophodne strateške dokumente i uspostavili institucionalne  i normativne okvire za sprečavanje i borbu protiv terorizma. U pogledu migracija, postupamo u okviru onoga što je definisano politikama EU. Iako Crna Gora nije bila direktno izložena talasu izbjeglica, preduzeli smo sve neophodne mjere kako bismo bili adekvatno pripremljeni u slučaju potrebe. Podsjetiću da su u jednom momentu tokom ratnih dešavanja u bivšoj Jugoslaviji izbjeglice činile preko 20% od ukupnog stanovništva Crne Gore. Zato veoma dobro razumijemo probleme sa kojima je danas suočena Evropa. Kao predsjedavajući Regionalnom inicijativom za migracije, azil i izbjeglice (MARRI) u ovoj godini, koristimo i taj put za promovisanje regionalnog pristupa u pružanju efikasnog odgovora na migratorne bezbjednosne izazove.
Vjerujem da će članstvo u NATO otvoriti nove mogućnosti za još aktivnije angažovanje naše zemlje u cilju pružanja doprinosa pronalaženju odgovora na neke od zajedničkih izazova. Članstvo ne doživljavamo kao jednosmjeran proces, od kojeg samo Crna Gora ima koristi. Naprotiv. Svjesni smo obaveza koje iz toga proizilaze i spremni da preuzmemo svoj dio odgovornosti. Na taj način doživljavamo i svoju ulogu u okviru EU, i posebno u regionu gdje nastojimo da budemo faktor bezbjednosti i promoter konstruktivne saradnje.
Dragi prijatelji,
Pokušao sam da se ukratko dotaknem nekih tema o kojima ćete danas i sjutra raspravljati, i da vam približim poziciju Crne Gore u odnosu na njih. Događaji poput ovog su dobra prilika da se okupimo i razmijenimo iskustva i mišljenja na koji način odgovoriti na najvažnije bezbjednosne izazove. Ti odgovori danas čini se više nego ikada zahtijevaju dijalog, kolektivnu i koordinisanu akciju. Siguran sam da Crna Gora i kroz ovaj forum daje doprinos u tom pravcu. Kao što nastojimo da i u svim drugim formatima, regionalno i globalno, budemo konstruktivan i pouzdan partner.
Želim vam uspješan i produktivan rad i prijatan boravak u Crnoj Gori.
Zahvaljujem na pažnji.
