Obrazac 3
MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
(naziv ministarstva koje sprovodi javnu raspravu)


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU NACRTA ZAKONA, ODNOSNO STRATEGIJE


[bookmark: _Hlk144726688]NACRT STRATEGIJE ZA SMANJENJE RIZIKA OD KATASTROFA ZA PERIOD 2025-2030, SA AKCIONIM PLANOM 2025-2026
 (naziv nacrta zakona, odnosno strategije koji je predmet javne rasprave)

Vrijeme trajanja javne rasprave: 10.06.2024 – 05.07.2024. godine

Način sprovođenja javne rasprave (održavanje okruglih stolova, tribina i prezentacija, sa navedenim mjestom i datumom održavanja): Ministarstvo unutrašnjih poslova- Direktorat za zaštitu i spašavanje će organizovati okrugle stolove u okviru javne rasprave o tekstu Nacrta strategije za smanjenje rizika od katastrofa za period 2025-2030, sa Akcionim planom 2025-2026:
  - prvi okrugli sto biće organizovan u petak 14. juna 2024. godine, s početkom u 9 časova, u sali Službe zaštite i spašavanja Opštine Berane, Miljana Vukova bb, 84300 Berane.
  -  drugi okrugli sto će biti organizovan u četvrtak 20. juna 2024. godine, s početkom u 12 časova, 
u sali za sastanke Direktorata za zaštitu i spašavanje, zgrada „Limenka“, Jovana Tomaševića bb, 81000 Podgorica,
  - treći okrugli sto će biti organizovan u utorak 25.juna 2024. godine, s početkom u 10 časova,  u sali za sastanke Opštine Bar, Bulevar Revolucije 1, 85000 Bar.
Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu  unutrašnjih poslova - Direktoratu za zaštitu i spašavanje, zgrada „Limenka“, Jovana Tomaševića bb, 81000 Podgorica ili elektronski na mail ljuban.tmusic@mup.gov.me i  bosko.medenica@mup.gov.me  na Obrascu 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18).
Rok za dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija je 25 dana od dana objavljivanja ovog poziva, tj. najkasnije do 05. jula 2024.godine.

Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima): mr Ljuban Tmušić i Boško Medenica, kontakt:  ljuban.tmusic@mup.gov.me  i bosko.medenica@mup.gov.me 

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za zaštitu i spašavanje.
             


Potpis ministra, odnosno rukovodioca organizacione jedinice ministarstva
koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije
