OBRAZAC

	IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

	PREDLAGAČ PROPISA
	MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I POMORSTVA

	NAZIV PROPISA
	Nacrt zakona o ronjenju 


	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?

· Koji su uzroci problema?

· Koje su posljedice problema?

· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?

· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	         Uredba o vršenju podvodnih aktivnosti u vodama Republike Crne Gore ("Službeni list RCG", broj 66/06), koja je svoje zakonsko utemeljenje nalazila u odredbama  Zakona o nadzoru državne granice („Sl. list RCG“ br.72/05), je stavljena van snage donošenjem Zakon o graničnoj kontroli („Sl. list CG br.72/09), u kojem je izostavljen adekvatan pravni osnov koji bi regulisao ovu oblast.

Uredba je predstavljala vrlo zanačajan pravni propis u oblasti ronjenja, s obzirom da je od početka njene primjene  uspostavljena ne samo zaštita dobara u podmorju, već i bezbijednost lica koja su izvodila ronjenje uz upotrebu opreme za disanje.

Kako su navedenom Uredbom, na sveobuhvatan način, bila uređena pitanja u pogledu obuke i osposobljavanja lica za ronjenje, sticanje ronilačkih sertifikata, način i organizacija izvođenja ronilačkih aktivnosti, izdavanje odobrenja za ronjenje, zaštićena područja na kojima se ne mogu izvoditi aktivnosti ronjenja u cilju bezbjednosti ili zaštite određenih lokaliteta, način vršenja kontrole ronilačkih aktivnosti i dr., stavljanje van snage iste prouzrokovalo je problem pravne praznine u ovoj oblasti u Crnoj Gori. Sve navedeno nameće potrebu uređenja ove oblasti na način primjeren modernim rješenjima sadržanim u uporednom pravu razvijenih zemalja Evropske unije. Stoga je ponuđenim Nacrtom zakona pravo ronjenja u Teritorijalnom moru, Unutrašnjim morskim vodama i Unutrašnjim vodama Crne Gore, definisano saglasno važećim međunarodnim standardima čime se stvaraju pretpostavke:
· Za uspostavljanje veće sigurnosti u ronjenju,

· Za suzbijanje incidenata prilikom ronjenja  prouzrokovanih upotrebom neadekvatne i zastarjele ronilačke opreme, bez predhodnog školovanja i obučavanja ronilaca i bez odgovarajućih odobrenja i sertifikata.  
· za zaštitu živog i neživog bogatstva voda i podvodnih arheoloških nalazišta od mogućnosti dalje devastacije,

· za zaštitu privrednih interesa ronilačkih organizacija koje se bave razvojem ronilaštva i ronilačkog turizma.
Donošenjem ovog  zakona, izvođenje organizovanog ronjenja u organizaciji pravnih i fizičkih lica koja posjeduju odobrenje za obavljanje ronjenja i rješenje o registraciji izdato od nadležnog organa Crne Gore, stvara preduslove bezbjednog ronjenja pod vođstvom stručnih i kvalifikovanih lica (ovlašćenih Instruktora ronjenja) uz poštovanje mjera sigurnosti i obavezno posjedovanje prateće opreme za pružanje prve pomoći u slučaju ronilačkog incidenta.

U praksi se pokazalo da su devastatori kulturnog nasleđa otuđivali predmete iz podmorja (amfore i drugi arheološki nalazi) radeći to uglavnom u manjim grupama ili pojedinačno bez bilo kakvog nadzora države. Takođe, oni koji su se bavili podvodnim ribolovom (lov ribe, rakova i školjaka uz pomoć ronilačkih aparata i podvodne puške), su takođe koristili prirodna bogastva Crne Gore bez ikakvog prava, nadzora i naknade prema državi.
Rješenje ovih problema jedino vidimo u organizovanom sistemu ronjenja kojeg sprovodi država kroz Zakon o ronjenju u saradnji sa ovlaštenim pravnim i fizičkim licima.



	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	       Predloženim Nacrtom zakona se postiže uspostavljanje veće sigurnosti u ronjenju, suzbijanje incidenata prilikom ronjenja  prouzrokovanih upotrebom neadekvatne i zastarjele ronilačke opreme, bez predhodnog školovanja i obučavanja ronilaca i bez odgovarajućih odobrenja i sertifikata, zaštitu živog i neživog bogatstva voda i podvodnih arheoloških nalazišta od mogućnosti dalje devastacije, zaštitu privrednih interesa ronilačkih organizacija koje se bave razvojem ronilaštva i ronilačkog turizma.


	3. Opcije

· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).

· Obrazložiti preferiranu opciju?

	       Opcije za postizanje cilja predložene su Nacrtom zakona.

       Nacrtom zakona ne odstupa se od nacionalnih interesa i propisa, pa nema osnova za razmatranje “status quo” opcije ili neregulatorne opcije.



	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.

· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.

· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	Donošenje Nacrta zakona će pozitivno uticati na zaštitu kulturnih I prirodnih bogastava Crne Gore, razvoj nove privredne grane – Ronilačni turizam, kao i kontrolisano praćenje ronilačkih aktivnosti u vodama Crne Gore.

Izvođenje organizovanog ronjenja u organizaciji pravnih i fizičkih lica koja posjeduju odobrenje za obavljanje ronjenja i rješenje o registraciji izdato od nadležnog organa Crne Gore, stvara preduslove bezbjednog ronjenja pod vođstvom stručnih i kvalifikovanih lica (ovlašćenih Instruktora ronjenja) uz poštovanje mjera sigurnosti i obavezno posjedovanje prateće opreme za pružanje prve pomoći u slučaju ronilačkog incidenta.
Ne postoje administrativna opterećenja i biznis barijere koje bi u ovom trenutku mogli identifikovati.
Materija obuhvaćena Nacrtom zakona ne zahtijeva osnivanje novih organa i drugih oblika državne uprave za čiji rad bi bilo neophodno izdavajanje sredstava iz budžeta.



	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.

· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Dbrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	Materija obuhvaćena Nacrtom zakona ne zahtijeva osnivanje novih organa i drugih oblike državne uprave za čiji rad bi bilo neophodno izdavajanje sredstava iz budžeta.

Za sprovođenje Zakona nije potrebno obezbjeđivati bilo kakva dodatna sredstva iz Budžeta Crne Gore. 
Nema međunarodnih finansijskih obaveza.

Predviđeno je  donošenje podzakonskih akata.



	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.

· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).

· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	Prilikom izrade predloženog akta konsultovan je Regionalni centar za podvodno deminiranje i obuku ronilaca, pravno lice osnovano od Vlade Crne Gore za obavljanje ove vrste djelatnosti.

Za izradu predloženog akta Vlada Crne Gore  je zaključkom broj 07-1250 od 4. Aprila 2019. Godine, obrazovana Radnu grupa za pripremu predloga zakona o ronjenju, u čijem sastavu su predstavnici:

- Ministarstva saobraćaja i pomorstva,

- Ministarstva unutrašnjih poslova,

- Ministarstva odbrane,

- Ministarstva održivog razvoja i turizma,

- Ministarstva kulture,

- Ministarstva finansija,

- Ministartsva prosvjete,

- Uprave za inspekcijske poslove i

- D.O.O.“Regionalni ronilački centar za podvodno deminiranje i obuku ronilaca“-Herceg Novi.“

  

	7: Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?

· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Potencijalnih prepreka za implementaciju propisa nema.

Donošenjem predmetnog propisa uspostavlja se procedura dobijanja odobrenja za vršenje ronilačkih aktivnosti pravnog lica, odnosno dozvole za Individualna ronjenja fizičkih lica. Zakonom je predviđen nadzor od strane Inspekcije sigurnosti plovidbe koji do sada nije postojao.
Za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa, u okviru svojih nadležnosti, biće zaduženo Ministarstvo saobraćaja i pomorstvo i sva druga resorna ministarstva u čijoj nadležnosti su različite vrste ronilačkih aktivnosti .



