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Marina Abramović
Budućnost umjetnosti performansa: Dva nasljeđa
U životu svakog umjetnika dođe trenutak kada mora početi da razmišlja o odlasku. Nije neophodno da prestane da radi; više je riječ o tome šta će, u odnosu na njegova djela i uvjerenja, iza njega ostati kao njegovo nasljeđe.

Za mene, obrazovanje mladih umjetnika uvijek je predstavljalo sastavni dio moga rada. Željela sam da mladoj generaciji dam bezuslovno iskustvo. Takođe, stvaranje dijaloga s ovom generacijom može mi dati osjećaj za duh vremena u kojem živimo i održati me u dodiru sa stvarnošću. Uvijek sam na to gledala kao na ravnopravnu razmjenu. U vrijeme kada sam započela svoje djelovanje kao performans umjetnik u bivšoj Jugoslaviji, niko nije ni smatrao da je to umjetnost. Bilo je neophodno stvoriti potpuno novi jezik i novi sistem pravila. Preko 35 godina bilo je potrebno da bi se došlo do tačke s koje je bilo moguće stvoriti osnovu za transformaciju alternativne forme umjetnosti kao performansa u glavni tok umjetnosti.
Moja generacija performans umjetnika prestala je da nastupa krajem sedamdesetih godina prošlog vijeka. Samo nas je još nekoliko ostalo. Stalno izvođenje performansa je emotivno i fizički veoma zahtjevno i nije lako na tome ustrajati duže vremena. U ovom trenutku, sva moja pažnja usredsređena je na stvaranje određenog nasljeđa koje će omogućiti umjetnosti performansa da nastavi da raste i da se razvija.

Umjetnost performansa jeste umjetnost zasnovana na vremenu, ali njena suština je neopipljiva. I upravo zbog njene prirode toliko ju je teško razumjeti ili sakupljati. Moje će nasljeđe biti da uspostavim dva centra, istovremeno na dva kontinenta: jedan u Cetinju, u Crnoj Gori, a jedan u Hadsonu, država Njujork, u SAD. Nedavno su novi predsjednik Vlade Crne Gore Igor Lukšić i ministar kulture Branislav Mićunović odlučili da staru fabriku frižidera Obod na Cetinju, izgrađenu u vrijeme Titovog komunističkog režima, pretvore u Marina Abramovic Community Center Obod Cetinje (MACCOC). To će mjesto biti prostor za produkciju, predstavljanje, distribuciju i razvoj različitih umjetničkih formi, kao što su performans, ples, pozorište, opera, film, video i muzika, kao i prostor zanimanja za arhitekturu, nauku i nove tehnologije. Obod je osnovan da proizvodi frižidere za cijelu bivšu Jugoslaviju. On je i dalje savršeno očuvan primjer ideala komunizma, industrijalizma i modernizma koji su tako obzirno smješteni pored vjekovima starih biblioteka, palata i manastira i među planinama koje Crnu Goru čine tako privlačnom geografskom lokacijom. Cijela fabrika zahvata površinu od 140.000 kvadratnih metara i nalazi se usred Cetinja, prijestonice nekadašnje kraljevine Crne Gore.
Na Bijenalu u Veneciji, u crnogorskom paviljonu biće predstavljen model fabrike i planovi njenih budućih funkcija. 

Ja vidim MACCOC kao sestrinsku organizaciju Marina Abramović Institute for Preservation of Performance Art (MAI) u Hadsonu na čijem razvoju trenutno radim. Institut u Hadsonu ima prostor od preko 21.000 kvadratnih metara i njegov je glavni cilj da razvija i predstavlja umjetničke performanse dugog trajanja u oblastima plesa, pozorišta, muzike i filma. To će biti jedinstven centar ove vrste na svijetu. Djela koja će ovi centri producirati moći će, nakon razvoja u radionicama i premijera na svojim prvobitnim lokacijama, da idu na turneje širom svijeta. Nadam se da će na taj način moje nasljeđe održati performans i umjetnosti zasnovane na vremenu kao umjetničku formu koja je uvijek živa i koja se stalno mijenja i transformiše.
Publikovano u časopisu FLASH ART, maj/jun 2011.
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