1. Mevludin NUHODŽIĆ, DPS

POSLANIČKO PITANJE

Gospodine predsjedniče,

Kako komentarišete dosadašnje rezultate u okviru Intenziviranih i fokusiranih razgovora, u proteklih šest mjeseci koliko je proces na snazi, posebno rast javne podrške?

O B R A Z L O Ž E NJ E

Uvažavajući bezbjednost građana, potrebu trajnog očuvanja suvereniteta i teritorijalnog integriteta i potrebu dodatnog podsticaja ekonomskog razvoja Demokratska partija socijalista, kao najznačajniji a time i najodgovorniji politički subjekt, ovo pitanje tretira kao najvažniji vanjsko-politički prioritet Crne Gore.

Kao priznanje našim rezultatima na putu sticanja punopravnog članstva u NATO-u, uz konstataciju da je Crna Gora napravila značajan napredak u sprovođenju reformi, ministri vanjskih poslova Alijanse su u junu 2014. godine donijeli preporuku o pokretanju Intenziviranih i fokusiranih razgovora sa Crnom Gorom. Odluku o pokretanju intenziviranih i fokusiranih razgovora članice su potvrdile na najvišem nivou, na samitu NATO u Velsu koji je održan od 3. do 4. septembra 2014. godine, nakon čega Crna Gora i zvanično kreće sa njegovom realizacijom. 

Definisane su četiri oblasti koje će se posebno pratiti i čiji će napredak  ministri vanjskih poslova ocijeniti najkasnije u decembru 2015. godine, sa namjerom da tada donesu odluku da li da Crnoj Gori upute poziv za članstvo. 

Proces javnog dijaloga i sprovođenje aktivnosti u četiri prioritetne oblasti je u nadležnosti nacionalnog koordinatora za NATO, dok Savjet za članstvo u NATO daje smjernice i nadgleda proces. I u drugoj fazi javnog dijaloga, koji je pokrenut u februaru 2015. godine nastavljena je komunikacija s javnošću kojom se argumentovano objašnjavaju prednosti članstva i demistifikuju prisutne emocije, predrasude i stereotipi. U tom smislu, intenzivirana je komunikacija s domaćom javnošću, kojom se, kroz dijalog, edukaciju i informisanje nastoji istaći značaj evroatlantskih integracija, u okviru kojeg je ostvarena i saradnja sa NVO, medijima, biznis i akademskom zajednicom. 

Ove aktivnosti omogućile su građanima bolje razumijevanje svih aspekata: bezbjednosnih, političkih i ekonomskih, koje članstvo u NATO-u nosi, što je za rezultat imalo rast podrške javnosti sticanju punopravnog članstva. 

Sama činjenica da NATO pruža jednaku sigurnost svim građanima, bez obzira na njihovo političko i drugo opredjeljenje, treba ovaj proces da pozicionira iznad dnevno političkih nesuglasica. U pitanju je strateška odluka o budućnosti Crne Gore i svih njenih građana.

Opšte poznato je da se u današnjem svijetu ni jedna država ne može samostalno izboriti sa bezbjednosnim izazovima. Posebno, iskustva malih država nas uče da je pripadnost kolektivnoj odbrani najbolji odgovor na brojne savremene bezbjednosne prijetnje.

Neutralnost je najskuplja opcija za države veličine, resursa i mogućnosti kao što je Crna Gora. Uporedne analize odbrambenih budžeta to jasno pokazuju – države koje su neutralne razvijaju godinama kompletan sistem odbrane u koji dugoročno gledano ulažu mnogo više nego što bi ulagale da su dio kolektivnog sistema odbrane.

Članstvo u NATO je poruka investitorima da naša zemlja ima zagarantovanu bezbjednost  i budućnost i da ovdje sa sigurnošću mogu ulagati i oplemenjivati svoj kapital. To znači da bezbjednost u širem kontekstu možemo posmatrati kao ekonomski resurs, što potvrđuju primjeri rasta i kvaliteta stranih investicija u zemljama nakon ulaska u NATO.

Shodno tome, neophodno je i dalje intenzivirati otvorenu, neposrednu i argumentovanu komunikaciju sa građanima, zasnovanu na činjenicama i konkretnim prednostima koje donosi članstvo u NATO kako za pojedinca, tako i za cijelo društvo, koja će za rezultat imati svakodnevno povećanje broja pristalica.

O D G O V O R

 Želim da se na početku da se zahvalim poslaniku Nuhodžiću za postavljeno pitanje. 

Gospodine Nuhodžiću, Vi ste u obrazloženju iznijeli konstatacije i ocjene koje pokazuju: i progres Crne Gore na putu ka NATO, stanje gdje smo sada, i prednosti za državu i građane od članstva u Alijansi. 

Crna Gora je zaista za kratko vrijeme, moglo bi se reći i rekordno, uspjela od obnove državnosti da se, doslovno, nađe pred vratima Saveza. Na Samitu u Velsu napravljen je svojevrstan presedan, vezan za Crnu Goru. Po prvi put je odlučeno da se o prijemu u članstvo odlučuje između dva samita, na ministarskom nivou. Ovakav stav, izražen u završnom dokumentu Samita, pravo je priznanje za napredak koji je naša zemlja ostvarila. Preporukom za pokretanje intenziviranih i fokusiranih razgovora Crna Gora je dobila drugačiji status u odnosu na ostale aspirante. Saveznici su preuzeli obavezu da se dodatno intenziviraju kontakti i saradnja s Crnom Gorom, i da se do kraja godine sagledaju rezultati i odluči o pozivu u članstvo. U okviru tog dijaloga predviđena je posjeta najvažnijeg organa NATO – Sjeverno atlantskog savjeta (NAC) Crnoj Gori tokom ove godine, a moguća je i posjeta GS Jansa Stoltenberga. Moja posjeta Briselu je već dogovorena za 15. april, kada ću se sresti sa generalnim sekretarom, i imati mogućnost da se obratim NAC-u.  

Ovakav status koji je Crna Gora dobila na Samitu je i priznanje, i šansa koju ne smijemo propustiti. To je naš stav, i ocjena svih sagovornika iz Saveza, u brojnim kontaktima sa svim našim zvaničnicima.

Kao što ste naveli, u tom cilju, saveznici su i dodatno potencirali četiri oblasti koje će ostati u fokusu njihove pažnje, i potvrdili spremnost da nam u neposrednoj saradnji pruže pomoć da nastavimo sa reformama u sektorima odbrane i bezbjednosti, vladavini prava i jačanju podrške javnog mnjenja. Takođe, zajedno smo usaglasili aktivnosti iz intenziviranih i fokusiranih razgovora koje se realizuju paralelno sa petim ciklusom MAP. 
Vlada Crne Gore se prema ovoj obavezi, kao i prema svim dosadašnjim, odnosi veoma ozbiljno i odgovorno. Nastojimo koliko je to moguće da se proces pozicionira iznad dnevnopolitičkih nesuglasica, jer će ostvarenje ovog strateškog cilja značiti trajnu bezbjednost države, i sigurnost za sve naše građane, bez obzira na njihovo političko i drugo opredjeljenje.  
Mislim da smo dosta uradili od Samita u Velsu do danas, i da smo na dobrom putu da ispunimo očekivanja saveznika. 
Nakon samita je održana prezentacija petog Godišnjeg nacionalnog programa (ANP) u okviru MAP. Uslijedila je intenzivna, gotovo svakodnevna komunikacija i razmjena informacija, politički i ekspertski dijalog o aktivnostima u četiri ključne oblasti. U skladu s planom aktivnosti u procesu intenziviranih razgovora u redovnom smo kontaktu sa zvaničnicima Alijanse, sa kojima razmjenjujemo informacije o ostvarenim rezultatima i toku daljih reformi. 
Samo da ukratko podsjetim na neke od aktivnosti. U oblasti vladavine prava nedavno je usvojen set zakona koji za cilj imaju jačanje nezavisnosti i efikasnosti pravosuđa i borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, te centralizaciju sudske nadležnosti u predmetima korupcije i organizovanog kriminala. Donošenjem novog Zakona o oduzimanju imovine stečene krivičnim djelom ojačaće mehanizmi za njeno oduzimanje, kao i okvir za finansijske istrage. Važno je pomenuti i rad na daljem unapređenju povjerenja između državnih institucija i medija. U tom cilju Vlada je produžila mandat Komisiji za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama starih i nedavnih slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima i ubistava novinara.
U oblasti odbrane fokus ostaje na jačanju vojnog budžeta u skladu sa Strategijskim pregledom odbrane i istaknutom potrebom modernizacije opreme, za koju se izdvaja 15% od budžeta predviđenog za odbranu. Kretanje budžeta za odbranu prati trendove u zemljama EU kada je ova 
oblast u pitanju, kao i odluku NATO saveza da se ostvari željeni nivo izdvajanja za odbranu do 2020. godine.
Reforma obavještajnog sektora se sprovodi planiranim intenzitetom. U februaru je usvojen novi Zakon o ANB kao važna osnova reformskih procesa koncipiranih u saradnji sa NATO. Zakonom su propisani standardi po pitanju nadležnosti i ovlašćenja agencije i njenih službenika, a predložena rješenja su najbolji odgovor na nacionalne interese na planu bezbjednosti. U cilju efikasne transformacije zakon predviđa da službenici sa minimum 50 godina starosti i 25 godina radnog staža odlaze u penziju po sili zakona, čime se stvaraju pretpostavke za podmlađivanje kadra u skladu sa NATO standardima i potrebama procesa evroatlantskih integracija. Zakon obezbjeđuje jasnije procedure, nezavisnost i autonomiju ANB. Agencija je, kroz različite modalitete, unaprijedila međunarodnu saradnju, posebno sa službama NATO zemalja članica, za 30-50% u pojedinim segmentima.
Po posljednjim istraživanjima javnog mnjenja zabilježen je i rast podrške javnosti od 4-5% i sada je na nivou od oko 38%. Ovaj rezultat je proizvod kampanje koja je intenzivirana početkom marta a čiji je važan dio pojačani dijalog sa biračima partija koje podržavaju članstvo u NATO kao strateški nacionalni cilj. Koriste se inovirani pristupi i poruke razvijene za različite društvene grupe, a nastavljeno je i sa sadržajnom saradnjom sa nevladinim sektorom koji se bavi pitanjima vezanim za evroatlantsku integraciju u realizaciji brojnih aktivnosti. Očekujemo da će kombinacija pomenutih aktivnosti dati rezultate i da ćemo uskoro imati jasan trend jačanja koji će rezultirati većinskom podrškom građana članstvu u NATO, onakvom kakvu već imamo u Skupštini. U tom cilju bilo bi dobro da predstavnici svih partija koje podržavaju članstvo Crne Gore u NATO u interpartijskoj komunikaciji nastave i intenziviraju djelovanje na ovom planu, pošto sve ankete pokazuju da ima još dosta prostora za podršku u redovima svih političkih partija. Bilo bi značajno da se i partije koje imaju drugačiji stav o NATO na konstruktivan način uključe u dijalog, i da o ovoj temi koja je važna za sve u Crnoj Gori razgovaramo argumentovano, i bez predrasuda i dnevnopolitičkih trvenja.
Današnji bezbjednosni izazovi su veoma kompleksni. Tradicionalni oružani sukobi su samo jedan od vidova prijetnji sa kojima se zemlje suočavaju. Rastući terorizam, pitanje energije, sajber napadi, hibridne prijetnje, strani borci, prirodne katastrofe i dr. potvrđuju da se ni jedna država ne može samostalno izboriti sa bezbjednosnim izazovima, čak ni najveće. A za male zemlje to je očigledna realnost. Posebno u regionima kao što je Balkan sa svojim istorijskim iskustvima. Zato je pripadnost kolektivnoj odbrani najbolji i najjeftiniji odgovor na brojne savremene bezbjednosne prijetnje. Upravo stoga je Crna Gora članstvo u NATO definisala kao jedan od prioriteta državne politike.
Uspjeh koji ostvarujemo u procesu evroatlantske integracije zasluga je svih, kako institucija sistema, tako i cjelokupnog crnogorskog društva, u kojem sazrijeva svijest o važnosti prihvatanja vrijednosti demokratski razvijenih zapadnih država, i uključivanja u organizacije koje baštine te vrijednosti. Članstvo u NATO je prva stepenica na tom putu. Stoga posvećeno i nedvosmisleno nastavljamo sa sprovođenjem aktivnosti i očekujemo da će nas rezultati koje kontinuirano postižemo kvalifikovati za dobijanje poziva za NATO, u predviđenom roku. 
Već sedam godina nijedna država nije pozvana da se pridruži Savezu. Posljednji put je to bilo 2008. u Bukureštu kada su pozvane Albanija i Hrvatska. Odluka o pozivu za članstvo svakako će biti istorijska za Crnu Goru, ali i veoma važna za region, i za Alijansu.
Hvala na pažnji. 

2. Izet BRALIĆ, SDP
POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere Vlada planira u pravcu ravnomjernog razvoja sporta u državi, postoje li planovi i nadležna tijela u Vladi ili pak u ministarstvima koja bi se bavila ravnomjernom podrškom i razvojem sprota u svim regijama podjednako?

O B R A Z L O Ž E NJ E

Već duži niz godina Vlada pokušava kroz čitavi niz mjera ublažiti regionalne razlike u Crnoj Gori. 

Nažalost, uprkos brojnim mjerama ovaj problem je i danas jednako aktuelan. Umjesto smanjenja regionalnih razlika one su se produbile ili su poprimile nove oblike. Ta nejednakost se prenijela na sve oblasti pa i na sport. 

Kako nema razvoja sporta bez ozbiljnog plana, infrastrukturnih objekata, te stalne novčane podrške, to svakim danom imamo sve lošiju krvnu sliku sportskih društava u sjevernoj regiji. Mnoga društva su danas pred gašenjem koja imaju bogatu sportsku istoriju za sobom. Posrnula privreda u nekim opštinama ne može pružiti minimum uslov aza postojanje ozbiljnih klubova. Bez ozbiljnih klubova nema popularizacije sporta i sve je manje mladih inficiranih sportom. 

Velika preduzeća na sjeveru koja su bila motor podrške i razvoja sporta su ugašena. Ona koja postoje su uglavnom u cnetralnom dijelu i jugu kao što su Plantaže, Luka Bar, Elektroprivreda, Rudnik uglja, Aerodromi, Montenegroairlinesa… i po pravilu su dostupnija klubovima iz tih opština tako da sport veoma teško preživljava od Morače prema gore. 

Mnogi sportski objekti su sagrađeni ali veoam teško funkcionišu zbog skupljeg održavanja, skupljeg grijanja, dugih zima. 

Danas skoro da nema ozbiljnijeg skijaškog kluba. Dvoranski sportovi rukomet, košarka, odbojka imaju šansu ali uz ozbiljan plan i podršku. 

Ako gledamo mapu prvoligaša u fudbalu, rukometu, odbojci dobit ćemo potvrdu ovih navoda. 

Formirane su brojne institucije, fondovi, djelovi ministarstava sa ovim ciljem ali konkretnih rezultata do danas. Nema. I dalje imamo sve manje sportista i napuštanje ovih područja. Investicioni razvojni fond, Uprava za mlade i sport, Komisija za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću, Egalizacioni fond kao zasebne institucije, te brojna razna tijela u skoro svim ministarstvima se čitavi niz godina bave ovim pitanjem. 

Ovakav pristup “da se svi po malo bave” ovim problemom je očigledno ostao bez uspjeha, uprkos nesumnjivim nastojanjima Vlade i ne malim utrošenim sredstvima koja nijesu na jednak način dostupna svim sportskim društvima. 

Pitanje regionalnog razvoja sporta je tekovina nastala zadnjih 25 godina. I nije jednodimenzionalan problem i dok se ne odredi personalna i resorna odgovornost i nadležnost neće biti rješenja. 

Iz obog razloga Vaš prosto pitam da li je potrebno promijeniti pristup rješavanju ovog problema. 

Molim da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi. 

ODGOVOR 

Poštovani g-dine Braliću,

Uvažavajući društvenu, vaspitno-obrazovnu i zdravstvenu komponentu, kao i  vrijednosti koje sport afirmiše na svim nivoima, Vlada Crne Gore u kontinuitetu ulaže napore usmjerene na stvaranje uslova za razvoj sporta kao djelatnosti od velikog značaja za  društvo i državu. 
Poznato vam je da smo, nažalost, i u domenu sporta, kao i u brojnim drugim oblastima, u Crnoj Gori imali najnižu startnu poziciju od svih država sa ex Yu prostora. Ovdje naravno ne mislim na potencijal sportista i sportskih radnika, već na nedostatne uslove u kojima su oni ostvarivali svoje rezultate. Taj hendikep se najviše ogledao u nepostojanju adekvatne sportske infrastrukture i bio je posebno izražen na sjeveru, gdje smo, bez obzira na izdašan izvor talenata i uspješnih pojedinaca i sportskih kolektiva, imali izrazito slabe uslove za njihov rad.
Zato smo u periodu od 1995. do 2014. godine realizovali brojne projekte izgradnje i rekonstrukcije sportskih objekata na sjeveru. Za nove i rekonstruisane sportske dvorane, rekreativne centre, fudbalske terene i druge objekte sportske infrastrukture, Država je obezbjedila preko 17 miliona eura. Poređenja radi, ukupan iznos sredstava opredjeljen za realizaciju kapitalnih projekata u oblasti sporta u navedenom periodu na nivou države iznosio je oko  30 miliona eura. 
Trenutno, u procesu smo realizacije četiri nova velika objekta na sjeveru Crne Gore čija ukupna vrijednost iznosi oko 6 miliona eura. (Sportska sala u Beranama, Pomoćni fudbalski tereni u Mojkovcu i Žabljaku, Ski centar u Rožajama). Njihov završetak planiran je do kraja ove odnosno tokom naredne godine, a njihova cijena čini jednu trećinu svih investicija koje se u ovom trenutku realizuju u cilju izgradnje i rekonstrukcije sportske infrastrukture.
Pred nama su i dva krupna, izuzetno vrijedna projekta, koji pored sportske imaju  naglašenu turističku i privrednu dimenziju. To su žičare na lokalitetu “Kolašin 1600” i “Cmiljača” u Bijelom Polju čija procijenjena vrijednost iznosi 40 miliona eura. Jasno je, dakle, da je sjeverni dio Crne Gore bio i ostaje pod značajnom pažnjom države kada je u pitanju  razvoj sportskih kapaciteta. 
Svjesni smo problema održavanja i komercijalne valorizacije izgrađenih objekata na sjeveru, kao i problema finansijske prirode sa kojima se sportski kolektivi suočavaju, a na koje ukazujete u obrazloženju vašeg pitanja. Slični, ako ne i isti problemi postoje i u ostalim regijama Crne Gore. Stoga, dugoročno održivo rješenje ovih problema vidim kroz veći stepen uvezanosti projekata u sportu sa projektima koji valorizuju naše turističke i privredne potencijale. Takođe, u agilnijem menadžmentu sposobnom da komercijalno iskoristi potencijale objekata kojim upravlja, kao i u boljoj organizaciji, odnosno profesionalizaciji sportskih kolektiva.
Evidentan je nedostatak znanja, iskustva i kreativnosti upravljačkih struktura koje gazduju objektima, pa i u značajnom dijelu onih koji vode sportske kolektive. Na osnovu iskustva iz prethodnog perioda mogu reći da se ovo pitanje suštinski ne rješava organizacionim izmjenama u okviru državne Uprave. Naravno, uvijek sam spreman da čujem predloge u smislu optimalnije organizacije državnih institucija koje sprovode politiku i prate ovu oblast. Ipak, čini se da se predlaganjem pojedinih  rješenja u tom pravcu, odgovornost za loše funkcionisanje sportskih kolektiva, odnosno gazdovanje sportskim infrastrukturnim objektima, pokušava prebaciti državnim  institucijama. 
Evidentno je i da izostaje značajnije interesovanje privatnog sektora za ulaganje u sport. Glavni teret održavanja i razvoja dostignutog kvaliteta sporta u prethodnom periodu ponijela je država, uz učešće, nažalost, nevelikog broja privrednih subjekata koji su na taj način iskazali društveno odgovoran odnos. Vjerujem da će aktivnosti koje provodimo u pravcu snaženja crnogorske ekonomije za rezultat imati i veći broj finansijski potentnih subjekata koji će podržati razvoj i funkcionisanje sporta u cjelini. 
Jačanjem kapaciteta sportskih institucija, afirmisanjem javno-privatnog partnerstva uz nastavak prakse društvene podrške pogotovo u zajednicama iz kojih uspješni sportisti i kolektivi dolaze, moramo proširiti bazu subjekata koji su spremni i sposobni da doprinesu stvaranju boljih uslova za razvoj sporta.
Samo tako možemo obezbijediti kontinuitet vrhunskih rezultata kako u pojedinačnim tako i u kolektivnim sportovima koje već godinama bilježimo. Podsjetiću da je jedan dio javnosti, pa i one sportske, izražavao rezervu prema budućnosti crnogorskog sporta nakon odluke o obnovi nezavisnosti. Vrijeme i rezultati ostvareni u periodu nakon, potvrdili su raskošan sportski potencijal kojim  Crna Gora raspolaže. Dosegli smo najviše evropske i svjetske sportske domete, koji su bili i najubjedljivija međunarodna afirmacija Crne Gore i njenih potencijala. Vlada će, polazeći upravo od ovako šire gledanih kapaciteta sporta, nastaviti da bude njegova  snažna podrška i u narednom periodu.
Hvala.

3. Mladen BOJANIĆ, Klub samostalnih poslanika

POSLANIČKO PITANJE

Koji su uslovi predviđeni u postupku izdavanja državnih garancija, odnosno obezbjeđivanja kolaterala državi Crnoj Gori, za projekat Investiciono-razvojnog fonda Crne Gore „Razvoj poljoprivrede kroz podršku Abu Dabi fonda (ADMAS) u iznosu od 50 miliona eura?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

O D G O V O R 

Gospodine Bojaniću,

U konkretnom slučaju riječ je o garanciji, koja ima više formalnu funkciju jer se izdaje za Investiciono-razvojni fond Crne Gore, za čije obaveze Država Crna Gora svakako garantuje u skladu sa Zakonom o investiciono razvojnom fondu (Sl. list Crne Gore,br. 88/09,40/10), član 4. – Nastavak pitanja odnosi se na obezbjeđenje garancije, i u tom slučaju mora se sagledati cjelina posla, a ne izolovano sama kolateralizacija instrumenta.

Dakle, nakon analize ukupnih ekonomskih i posebno finansijskih efekata pojedinih projekata, IRF će cijeniti kreditnu sposobnost svakog pojedinačnog korisnika ovih sredstava, i u zavisnosti od boniteta, kreditne sposobnosti i budućih efekata investicije procijeniti potreban nivo i kvalitet obezbjeđenja za pozajmljena sredstva. Drugim riječima, svaki pojedinačno odobreni kredit će morati da ima adekvatan kolateral, shodno dobroj bankarskoj praksi.

Da ne elaboriram politiku obezbjeđenja od potencijalnih kreditnih gubitaka, pogotovo ne za strateške investicije koje će realizovati krovne institucije, nosioci razvojne funkcije države kakav je IRF i Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja. Vašu i pažnju javnosti bih usmjerio na razloge i ekonomske efekte investicija koje će se finansirati sredstvima obezbijeđenim od Fonda za razvoj Ujedinjenih Arapskih Emirata.

Naime, crnogorska ekonomija ima naslijeđen strukturni problem koji se najočitije oslikava kroz spoljnotrgovinski deficit. Izrazito veći uvoz od izvoza, između ostalog, odnosi se na uvoz poljoprivrednih proizvoda i to sa značajnih 22,3% (pojedinačno, to je, najveći procenat u strukturi ukupnog uvoza), te svaka odgovorna vlada mora imati aktivnu politiku promjene ove nepovoljne strukture u cilju održanja monetarnog  i ekonomskog sistema u dužem periodu. 

Sredstvima kredita iz ADFD će se finansirati projekti za povećanje i poboljšanje crnogorskih proizvodnih kapaciteta u poljoprivrednoj proizvodnji. Time ćemo umjesto odliva novca za uvoz poljoprivrednih proizvoda imati:

1. stvaranje nove vrijednosti u domaćem privrednom sistemu,

2. otvaranje novih radnih mjesta i smanjenje stope nezaposlenosti,

3. valorizaciju resursa za poljoprivrednu proizvodnju, koji na prenaseljenoj 

planeti kakva je naša, sve više dobijaju na značaju,

4. poboljšanje kvaliteta života u našoj zemlji, obezbjeđenjem kvalitetne i zdrave hrane,

5. stvaranje uslova za realizaciju dijela te proizvodnje kroz turističke potencijale, čime se ostvaruju značajno veće marže u prodaji poljoprivrednih proizvoda i upotpunjuje turistička ponuda,

6. smanjenje spoljnotrgovinskog deficita, sa stvaranjem mogućnosti da postanemo neto izvoznik poljoprivrednih proizvoda,

7. smanjenje uvozne zavisnosti za hranom kao strateškim proizvodom,

8. dalje smanjenje zaduženja i kretanje ka stanju održivih javnih finansija.

Da rezimiran, svaka poslovna aktivnost sobom nosi i operativne i finansijske rizike, a pogotovo projekti koji pokreću strukturne promjene u privrednom sistemu. No, to ne bi smio biti razlog ili argument za neodlučnost u preduzimanju poteza koji imaju nesumnjiv potencijal promjene nepovoljne realnosti u važnoj oblasti kakva je  poljoprivreda.  Ciljevi koje sam naveo, i koji su realno ostvarivi vjerujem najbolje opravdavaju opredijeljenost Vlade za realizaciju ovakvih investicionih aktivnosti.

I na samom kraju- drago mi je da smo saglasni oko toga da je crnogorskoj poljoprivredi potrebna kreditna podrška ovakvog tipa. Kao što znate, nažalost, tu kreditnu podršku nijesmo mogli obezbijediti iz mnogo različitih izvora, niti iz domaćih komercijalnih banaka kod kojih su kamatne stope i dalje višestruko visočije od one koja se nudi ovim aranžmanom. Takođe, nijesmo mogli obezbijediti ni dovoljnu podršku poljoprivredi iz onih aranžmana koje Vlada Crne Gore i Ministarstvo poljoprivrede već imaju sa međunarodnim i evropskim institucijama. Dakle, bilo nam je neophodno dodatno kreditno zaduženje, i smatram da smo napravili dobar izbor sa prihvatanjem ovakve ideje. Sve ostalo što ste pitali je još uvijek samo u zoni pretpostavke. Ovaj ugovor nije potpisan. Vlada je dala odobrenje da se on potpiše. Sada je potrebno da dobijemo saglasnost i druge strane sa kojom smo, to ste i sami podsjetili, dugo vremena pregovarali o ovakvom aranžmanu i usaglašavali njegove kondicije. Dakle, ne dovodim u pitanje da su klauzule ugovora usaglašene, ali ipak još uvijek taj ugovor nije potpisan. Kao što ste dobili odgovor, dakle, jasno je da će se aranžman, ukoliko do njega finalno i dođe, realizovati kroz IRF. Da IRF poštujući  svoju kreditnu politiku, uz maksimalnu uključenost Ministarstva poljoprivrede, će voditi računa i o adekvatnoj politici obezbeđenja kolaterala za svaki pojedinačno kredit i o namjenskoj upotrebi tih sredstava. 

Dakle, na Vaše pitanje da li su sredstva već preliminarno nekom namijenjena? Ne. Da bismo mogli da konkurišemo za ova sredstva u predhodnim razgovorima sa potencijalnim kreditorom ADFD, mi smo morali da kažemo zašto ćemo taj novac da upotrijebimo. To znači da i predhodno napravimo anketu zainteresovanosti preduzeća iz ove oblasti za korišćenje sredstava pod ovakvim uslovima. Tako da imamo sada evidentnu zainteresovanost rekao bih većih preduzeća iz oblasti poljoprivredne proizvodnje za nova ulaganja, prije svega u sektor prerade. Tako da je to nešto što konvenira onome što je evidentna potreba Crne Gore kada je u pitanju korišćenje važnog razvojnog resursa kakvi su poljoprivredni potencijali. 

Dakle, vjerujem da nemamo zaista nikakav razlog za mistifikaciju ovog posla. Mislim da smo na dobrom tragu  da napravimo jedan dobar kreditni aranžman, i da damo jednu valjanu podršku crnogorskoj poljoprivrednoj proizvodnji, prije svega njenom sektoru prerade. Zašto je tu i šumarstvo i drvoprerada? Zato što su to djelatnosti koje su obuhvaćene djelokrugom rada Ministarstva poljoprivrede, vodoprivrede i ruralnog razvoja. Tako da nijesmo smatrali da treba izuzeti ni tu djelatnost, već joj omogućiti šansu da i ona pod istim uslovima može dobrim programima konkurisati za dobijanje kreditne podrške.

Zahvaljujem.    
4. Darko PAJOVIĆ, Pozitivna CG
POSLANIČKO PITANJE

Koje konkretne mjere ste preduzeli i šta konkretno namjeravate preduzeti kako bi se kvalitetno i u što kraćem vremenskom period realizovala reforma bezbjednosnih službi?

O B R A Z L O Ž E NJ E

Sektor bezbjednosti je neophodno reformisati jer na sadašnjem nivou predstavlja značajnu prepreku za dobijanje poziva Crne Gore u NATO.

Korjenita reforma sektora bezbjednosti predstavlja interes građana Crne Gore za demokratizaciju društva, ali i neophodnost na putu evroatlanskih integracija Crne Gore.

O D G O V O R

Gospodine Pajoviću,

Vlada Crne Gore je, u kontinuitetu posvećena reformama obavještajno bezbjednosnih službi, u cilju snaženja njihovog kapaciteta za efikasno i uspješno suprotstavljanje bezbjednosnim rizicima, izazovima i prijetnjama, sa kojima se suočava naša Država. U drugoj polovini 2013. godine Vlada je usvojila Analizu stanja u ovoj oblasti sa preciznim ocjenama, jasnim i konzistentnim smjernicama na čijoj realizaciji odgovorno radi.
Inače, politika Vlade u ovoj oblasti utemeljena je u dokumentu Strategija nacionalne bezbjednosti, čiji je strateški cilj izgradnja integrisanog, funkcionalnog i efikasnog sistema bezbjednosti sposobnog za prevenciju, upravljanje i rješavanje kriza, konflikata i sporova bez obzira na njihov nivo i karakter, a u skladu s međunarodnim standardima i principima.

Na osnovu pomenute Analize stanja, prije godinu dana Vlada je predložila sistemski Zakon o osnovama obavještajno bezbjednosnog sektora Crne Gore (podsjećam usvojen juna 2014), u cilju stvaranja normativnih pretpostavki za formiranje integrisanog sistema bezbjednosti u nacionalnom okviru, što je preduslov integracija na regionalnom i globalnom planu. Ovim Zakonom formirana su na nivou Države dva tijela nadležna za usklađivanje i koordinaciju rada organa obavještajno bezbjednosnog sektora, na političkom i operativnom nivou. Ova tijela su u kratkom roku konstituisana i otpočela sa radom, što već daje i konkretne rezultate, naročito na planu jačanja međuinstitucionalne saradnje na svim nivoima i potpunije valorizacije podataka prikupljenih u radu organa koji se bave poslovima u oblasti bezbjednosti i odbrane.

Podsjećam da je Vlada, tokom 2014. godine, posebnu pažnju posvetila pripremi novih ili izmjenama i dopunama postojećih zakona iz ovih oblasti, koji su krajem 2014. ili početkom 2015. godine usvojeni u Parlamentu. Da podsjetim, mislim prevashodno na izmjene Zakona o Agenciji za nacionalnu bezbjednost, Zakona o unutrašnjim poslovima, Zakona o tajnosti podataka, kao i donošenje novog Zakona o sprječavanju pranja novca i finansiranja terorizma i takođe novog Zakona o zaštiti lica i imovine, kojim je unaprijeđen normativni okvir za rad privatnih bezbjednosnih preduzeća.

U toku je priprema novog Zakona o carinskoj službi, kao i priprema izmjena i dopuna Zakona o odbrani - u dijelu kojim se uređuju nadležnosti i ovlašćenja Odjeljenja za vojno obavještajne i bezbjednosne poslove Ministarstva odbrane, dok su nove izmjene Zakona o tajnosti podataka, koje je Vlada utvrdila u formi predloga već u skupštinskoj proceduri.

Kao posebno značajnu novinu, ističem donošenje Zakona o sprječavanju korupcije, kojim je predviđeno formiranje Agencije za sprječavanje korupcije kao samostalnog i nezavisnog tijela koje osniva Skupština. Ova specijalizovana Agencija otpočeće sa radom 2016. godine, a u ovoj godini planiran je niz aktivnosti na stvaranju pravnih, organizacionih, tehničkih, kadrovskih i dr. uslova neophodnih za njen rad.  

Da rezimiram, Vlada Crne Gore je posvećeno radila na unapređenju pravnog okvira djelovanja bezbjednosnih službi. 

U predstojećem periodu učinićemo maksimalne napore za neodložnu i potpunu primjenu ovih zakona, što podrazumijeva i obaveze Vlade na zaokruživanju podzakonske regulative. 

Paralelno sa ovim, Vlada kontinuirano radi i na unapređenju stanja ljudskih resursa (kao i na modernizaciji tehničke opreme), što se ogleda u različitim vidovima podrške za školovanje i usavršavanje kadrova, radi sticanja teorijskih i praktičnih znanja neophodnih za pripadnike obavještajno bezbjednosnih službi u savremenim uslovima, ili pak specijalističkih znanja potrebnih za rad u okviru specijalnih policijskih timova. S tim u vezi, stvoreni su zakonski uslovi za obnavljanje ljudskih resursa u ovim službama kroz prijevremeno penzionisanje po sili zakona, po potrebi službe ili na dobrovoljnoj osnovi, što će otvoriti prostor za prijem novih, mlađih pripadnika, sa manje radnog iskustva, koji će se obučavati uz iskusnije kolege. Uz jačanje stručnosti, insistiraćemo i na jačanju zakonitosti u radu i odgovornosti zaposlenih u bezbjednosnim službama, uz afirmaciju standarda profesionalne etike, što će doprinijeti profilisanju pripadnika ovih službi primjereno međunarodnim standardima.

Navedene aktivnosti, kao i kontinuiranu obuku i učešće pripadnika Vojske Crne Gore u međunarodnim operacijama za podršku miru, cijenim naročito važnim u sklopu napora Crne Gore na unapređenju odnosa i saradnje sa kolektivnim sistemom bezbjednosti NATO, u svim oblastima od interesa za nacionalnu, regionalnu i kolektivnu bezbjednost.

Reformu sektora bezbjednosti ne možemo posmatrati izolovano od reformi u oblasti pravosuđa. 

Normativnim rješenjima sadržanim u nedavno usvojenim zakonima o Specijalnom državnom tužiocu, Državnom tužilaštvu, izmjenama Krivničnog zakonika, Zakona o sudovima i Zakona o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, stvoren je dobar osnov za efikasan odgovor Države na bezbjednosne rizike i prijetnje, a naročito za suprotstavljanje svim oblicima organizovanog kriminala i korupcije.

Takođe, ove reforme imaju za cilj jačanje uloge Države u suprotstavljanju transnacionalnim bezbjednosnim rizicima i prijetnjama, te očuvanju i unapređenju regionalne i kolektivne bezbjednosti i stabilnosti.

Ključni savremeni bezbjednosni izazovi sa kojima se i Crna Gora suočava imaju u najvećoj mjeri i međunarodnu dimenziju, bilo u pogledu organizacijskog ishodišta, spektra djelovanja, porijekla ili kretanja i djelovanja glavnih aktera.

Zbog toga, savremeni bezbjednosni fenomeni, koji se konstantno umnožavaju i mijenjaju intenzitet, karakter i pojavne oblike, predstavljaju kompleksan izazov i ne mogu se posmatrati i tretirati izolovano već kroz saradnju sa bezbjednosnim sistemima država koje dijele iste bezbjednosne i spoljnopolitičke interese i prioritete.

U tom smislu, sprovedene i planirane reforme bezbjednosnog sektora Crne Gore omogućavaju izgradnju institucija osposobljenih za punu interoperabilnost sa bezbjednosnim sistemima zemalja članica NATO, a prvenstveno institucija spremnih za efikasan i energičan odgovor Države na sve oblike bezbjednosnih rizika i prijetnji, i odgovornih da se u svakodnevnom radu podvrgnu svim oblicima demokratskog nadzora i kontrole i iskažu naviši stepen poštovanja ljudskih prava i sloboda, u skladu sa Ustavom i normama međunarodnog prava. 
I dozvolite gospodine Pajoviću, na samom kraju-dva komentara, koja su posledica dijela Vašeg obrazloženja.

Prvo, zahvaljujem i saglasan sam da je Pozitivna Crna Gora od svog formiranja do danas pokazala, da kažem, konzistentnu podršku crnogorskom članstvu u NATO. Zahvaljujem, dakle, kao predsjednik Vlade na razumijevanju takve potrebe i razumijevanju tog nacionalnog interesa. Zaista smatram da je riječ o nacionalnom interesu i o interesu od velike važnosti za stabilnost i evropsku perspektivu regiona u kojem živimo, i mislim da, saglasno onom što sam kazao u odgovoru poslaniku Nuhodžiću, samo treba da naredne mjesece iskoristimo da unutar stranačkim aktivnostima zaista obezbijedimo puni kapacitet podrške i tom cilju, saglasno onom kapacitetu koji nam birači opredjeljuju na izborima dijeleći neka naša druga politička stanovišta. 

I drugo - saglasan sam i sa Vašim stanovištem, da kažem u praktičnom radu zaista moramo potvrditi da je ovo ozbiljna pravna država u kojoj ni partijska pripadnost, niti individualna, politička ili društvena važnost ne podrazumijevaju izuzetke od pravila. Potpuno sam saglasan sa tim. Dakle, vjerovatno naša viđenja dosadašnjeg rada, mislim da ste to govorili u kontekstu ANB ili neke druge agencije iz bezbjednosnog sektora, se razlikuju. Ja zaista ne bih mogao ni danas kazati da je ANB imala drugačiju praksu u predhodnom periodu. Mislim da je bila jako ozbiljno posvećena pitanjima nacionalne bezbijednosti posebno u kritičnim vremenima sa kraja '90-tih godina, u susret referendumu i u neposrednoj realizaciji referenduma. Dakle, kada je trebalo prepoznavati opasnosti po nacionalnu bezbjednost, prevenirati, informisati donosioce odluka da bi mogli adekvatnim odlukama doprinijeti očuvanju stabilnosti i dobrom zamahu koji Crna Gora danas koristi na putu evropske i evro-atlantske integracije. Ali, dakle iz ugla opozicionara, razumijem da to može biti gledano i kroz drugačije naočari, ali želim da se saglasimo da svakog dana, dopadalo nam se ili ne, živimo sve više u državi koja mora ne samo verbalnim deklarisanjem, nego praktičnim postupanjima pokazati da pravni sistem kojega definišemo je pravni sistem koji se odnosi na svakog pojedinca, koji ne prepoznaje partijske dresove, koji ne prepoznaje bilo kakve kriterijume individualne važnosti, ali jednako tako vjerujem da ćemo se složiti da moramo da gradimo sistem u kojem će se podrazumijevati pretpostavka nevinosti sve dotle dok se, da kažem, ne priberu odgovarajuće informacije putem rada nadležnih državnih organa. Dakle, ako uđemo u taj scenario da presuđujemo na bazi onog što danas rade mediji vođeni komercijalnim razlozima zbog podizanja tiraža, meni potpuno razumljiv, i to jeste njihov dio posla, ali nije naša odgovornost da slijedimo ono što je njihov dio posla. Ali, ako bi ušli u taj scenario, vjerujem da bi zaista, uprkos možda dobrim namjerama, nanijeli ozbiljnu štetu demokratskom razvoju crnogorskog društva i razvoju naše pravne države. Dakle, moramo podrazumijevati i jedno i drugo, i zaista svakodnevno insistirati na odgovornosti svake institucije i svakog pojedinca da konkretnim djelima pokažemo da ovdje doprinosimo i punom poštovanju pravne države, i punom uspostavljanju nekih moralnih standarda o kojima posebno moramo voditi računa kao nosioci javnih funkcija. 
Zahvaljujem.
5. Ljerka DRAGIČEVIĆ, HGI

POSLANIČKO PITANJE

Šta će Vlada Crne Gore preduzeti po pitanju povećanja podrške za sektor ribarstva i rješavanje problema ribarske flote? Da li vidite šansu u povezivanju tradicionalnog ribarstva i turizma? I kada očekujete otvaranje pregovora u poglavlju 13?

O B R A Z L O Ž E NJ E

Sektor ribarstva predstavlja značajnu ekonomsku djelatnost za živalj iz primorskih opština. Imamo 128 registriranih plovila, od kojih je 91 registrirano za mali obalni ribolov. Od ovog broja polovina, polovina ih je u Boki. Naši ribari duž obale, a posebice u Boki bave se ribolovom na tradicionalni način, koriste tradicionalne alate i opremu koja se mora u mnogome modernizirati. Što se ribarenja ričkom i poteznom mrežom tiče, to na cijeloj obali i posebno u Boki treba zaštiti jer je i jedan kuriozitet ovih krajeva i obogaćuje tursitičku ponudu. Ali ipak, ako želimo da moderniziramo plovila a ribolov i obnovimo alate, podrška države mora biti veća.

Svjesni smo da je pregovaračko poglavlje 13 – Ribarstvo, jedno od najkompleksnijih pitanja u procesu pregovora. Pravna tekovina, odnosno zajednička ribarska politika EU, sastoji se od velikog broja regulativa, od kojih se najveći broj odnosi na upravljanja ribolovnom flotom i resursima. Reforma zajedničke ribarske politike Eu sastoji se od velikog broja regulativa od kojih se veliki broj odnosi na upravljanje ribarskom flotom i resursima. Reforma zajedničke ribarske politike iz prethodne 2013. godine zasniva se na uvođenju obaveze iskrcaja ulova, jačanja borbe protiv nelegalnog, neprijavljenog i neregularnog ribolova, povećanje bezbjednosti hrane, sljedivosti i kontrole ribolovnih aktivnosti. Ovdje posebice moramo voditi računa da ne napravimo greške koje su napravili Hrvati, pa sada imaju problem sa tradicionalnim ribarstvom jer je mnogo teže popravljati nego u startu sve postaviti kako treba i zaštiti posebnosti naše države. 

Uz dodatna finansijska ulaganja mogu se stvoriti dobri uvjeti koji bi zadovoljili potrebe ribara, zaštitili tradicionalno ribarstvo, bezbjednost hrane, sljedivost, kontrole ribolovnih i ribarskih aktivnosti. Iz kontakta sa resornim Ministarstvom, razumjela sam da je pokrenuta inicijativa prema Svjetskoj banci da se nastavi MIDAS projekat, te da u drugoj fazi, ovih projektom budu obuhvaćeni crnogorski ribari. 

Da li sam ja to dobro razumjela?

Smatram da je ovo dobra inicijativa, jer Crna Gora ima tisućljetnu tradiciju ribarenja na cijelom primorju, te i u Boki Kotorskoj. To je nekada bio jedini izvor prihoda, jedini način preživljavanja, a isto tako i »kruh sa sedam kora«. Pored mora imamo i jezera i posebno na sjeveru rijeke bogate vodom, a time i ribom. Smatram da u procesu pristupanja EU ne smijemo izgubiti one tradicije koje imamo, već raditi na njima i većem jačanju istih, a sve zbog jače veze ribarstva i turizma. Sprega ribarstva i turizma je bitna zbog nas, a i zbog gostiju koji nam dolaze u Crnu Goru, te čari mora, jezera i rijeka, mogu sa sobom ponijeti iu slici i u okusu, i tako imati lijepe uspomena na naše gostoprimstvo, začinjeno ribom i domaćim vinom. 

Nadam se da i Vi, Poštovani Predsjedniče Vlade, prepoznajete potencijal koji postoji u oblasti ribarstva!

Odgovor molim i u pisanoj formi

O D G O V O R 

Poštovana gospođo Dragičević,

Vlada kontinuirano, politikom Agrobudžeta uvećava podršku ribarima. Ona je 2011. i 2012. iznosila po 171.000 eura, 2013. godine je povećana na 213.220 eura, prošle godine je iznosila 250.020 eura, a ove godine planirana podrška iznosi 300.000 eura. Podrška obuhvata devet pojedinačnih mjera koje su usmjerene na: (I) jačanje i modrenizaciju ribarske flote,  (II) primjenu  standarda  bezbjednosti hrane, (III) povećanje konkuretnosti u sektoru uzgoja ribe i školjki i (IV) očuvanje resursa ribe.  

Podrška se planira u saradnji sa ribarima. Na taj način Vlada postiže bolje razumijevanje potreba ovog značajnog sektora i pokazuje veću odgovornost. Upravo na predlog ribara, jedna od mjera ove godine odnosi se na direktnu podršku modernizaciji ribarske flote. Konkretno, podržaće se ribari koji žele da zamijene pogonske generatore, ribolovne alate i izvrše rekonstrukciju plovila.

Svjesni da je ribolovna flota koju trenutno čine 128 plovila, dotrajala, neefikasna i samo djelimično aktivna, kao i da nije dovoljna da zadovolji potrebe domaćeg tržišta, preko Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja nastojimo da obezbjedimo dodatnu podršku sektoru ribarstva, sličnu onoj koju su koristili poljoprivredni proizvođači kroz projekat MIDAS. U toku su razgovori sa Svjetskom bankom kako bi obezbijedili sredstva za projekat MIDAS 2 koji bi bio usmjeren za razvoj ribarstva. 

Takođe, Investiciono razvojni fond ima posebne programe čiji je cilj podsticanje razvoja preduzetništva, malih i srednjih preduzeća i generalno poljoprivrede, koje mogu koristiti i ribari preduzetnici kako bi modernizovali svoje ribolovne objekte.

Za ribare je veoma bitno i pitanje ribarskih vezova i mjesta iskrcaja ribe, pa je njegovom rješavanju posvećena značajna pažnja u prethodnom periodu. U saradnji sa lokalnim upravama i ribarima nastojimo da definišemo najbolje rješenje, jer je od velike važnosti i za vršenje inspekcijske kontrole, uspostavljanje sistema sledljivosti i monitoringa svih ribolovnih aktivnosti, a samim tim bitno i za pregovaračko poglavlje 13. 

Povezivanje ribarstva i turizma biće jedan od pravaca buduće razvojne strategije ribarstva. Važno je da očuvamo tradicionalni mali ribolov, posebno na području Boke, jer upravo spoj tradicionalnog načina izlova i turističkih i ugostiteljskih  objekata (hotela, restorana...), povećava atraktivnost kako Boke Kotorske, tako i cijele Crne Gore kao turističke destinacije. 

Kad je u pitanju pregovaračko iskustvo iz prethodnih faza proširenja EU, pomenuli ste Hrvatsku i tradicionalni ribolov. Dragocjeno nam je naravno i to, kao i  iskustvo svake posebno, nama slične zemlje, zemlje koja je pregovarala sa EU. Nastojaćemo  da tokom pregovora na najbolji način zaštitimo interese i posvetimo pažnju tradicionalnom ribolovu, upravo zbog specifične tradicionalne vrijednosti koju sam pomenuo i značaja koji ova djelatnost ima za stanovnike Boke. 

Kada je u pitanju kočarski ribolov biće potrebna rekonstrukcija i adaptacija starih plovila, prije svega da bi se povećala bezbjednost plovila i ribara, ali i smanjili negativni uticaji na životnu sredinu. 

Smatram da šansu za razvoj ribarstva treba tražiti i u razvoju akvakulture i diverzifikaciji vrsta koje se uzgajaju na moru, ali i na kopnenim vodama. Projektom IPARD-like obezbjeđena su sredstva za modernizaciju uzgajališta. Podrška će biti nastavljena i u budućem IPARD programu koji kreće od naredne godine. Investicije u prerađivačke kapacitete jedan su od dugoročnih ciljeva, jer jedino povezivanjem primarne proizvodnje i prerade možemo osigurati veću vrijednost proizvoda, a time i veći profit ribarima i uzgajivačima. 

Na normativnom planu Vlada je predložila izmjene i dopune Zakona o morskom ribarstvu i marikulturi (on je u skupštinskoj proceduri), donijela set podzakonskih akata koji sadrže mehanizme Zajedničke ribarske politike, i pripremili Strategiju razvoja ribarstva i akvakulture za period do 2020., sa Akcionim planom kojim se preciziraju sve aktivnosti koje ćemo sprovesti u ovom sektoru. Ovaj dokument predstavlja i mjerilo za otvaranje pregovora u poglavlju 13 i trenutno je u fazi usaglašavanja s EK.

Smatram da ne treba neprirodno ubrzavati pregovore, ne samo zato što sam više puta istakao da kvalitet procesa prilagođavanja mora imati prednost nad brzinom, već i zato što moramo ostaviti dovoljno vremena i ribarima i administraciji, da se dobro pripreme ne samo za vođenje pregovora, već i za dosljednu primjenu Zajedničke ribarske politike EU. 

Naš cilj je da ovaj sektor učinimo efikasnim i samoodrživim, kako bi naši ribari osjetili benefite koje donosi članstvo u EU. Zato ćemo uložiti značajne napore da u narednom periodu povećamo kapacitete i efikasnost naše flote, i nastaviti da radimo na jačanju institucionalnih kapaciteta. 
Zahvaljujem na pažnji.
6. Rešad SIJARIĆ, BS

POSLANIČKO PITANJE

Da li Vlada Crne Gore planira da, u cilju poboljšanja prirodnog priraštaja stanovništva, obezbijedi dječiji dodatak za svu djecu u porodicama čiji je prihod na mjesečnom nivou niži od minimalne zarade u Crnoj Gori?

O B R A Z L O Ž E NJ E

Zakon o socijalnoj i dječijoj zaštiti nije u skladu sa Ustavnim rješenjima u kojima piše da je Crna Gora država socijalne pravde i da podstiče rađanje. Bijela kuga, iz godine u gudinu, sve je prisutnija i na prostoru Crne Gore. U prilog tome govori i činjenica da je u desetak opština u Crnoj Gori mortalitet veći od nataliteta, što uzrokuje negativan prirodni priraštaj. Koristeći kao uzor razvijene zemlje Evropske unije, dječiji dodatak može biti model jedne od podsticajnih mjera za očuvanje sveukupnog broja stanovnika Crne Gore i to na način što bi bio obezbijeđen svim porodicama čiji mjesečni prihod ne prelazi minimalnu zeradu u Crnoj Gori
O D G O V O R
Poštovani gospodine Sijariću,

Prava iz socijalne i dječje zaštite propisana su Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti.

Jedno od osnovnih materijalnih davanja iz dječje zaštite je dodatak za djecu. Ovo pravo može ostvariti dijete; korisnik materijalnog obezbjeđenja; korisnik dodatka za njegu i pomoć; korisnik lične invalidnine; bez roditeljskog staranja; čiji je roditelj, usvojilac, staralac, hranitelj, odnosno lice kome je dijete povjereno na njegu, vaspitanje i obrazovanje kao korisnik materijalnog obezbjeđenja zasnovao radni odnos na osnovu sporazuma o aktivnom prevazilaženju nepovoljne socijalne situacije. 

Pravo na dodatak za djecu imaju troje djece u porodici. Izuzetno, dodatak se obezbjeđuje i djeci koja su rođena kao dvojke, trojke i sl. nezavisno od broja djece. Takođe, pravo na dodatak za djecu nezavisno od broja djece, ostvaruje dijete korisnik lične invalidnine i dodatka za njegu i pomoć, kao i dijete bez roditeljskog staranja. Trenutno, pravo na dodatak za djecu ostvaruje oko 18.000 djece za šta se iz Budžeta Države mjesečno opredijeli oko 363.000,00 eura.

Novim Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji se primjenjuje od juna 2013. godine propisano je da se usklađivanje ovih naknada vrši polugodišnje (01. januara i 01. jula tekuće godine), sa kretanjem troškova života i prosječne zarade zaposlenih na teritoriji Crne Gore na osnovu statističkih podataka za prethodno polugodište. U procentu koji predstavlja zbir polovine procenta rasta, odnosno pada troškova života i polovine procenta rasta, odnosno pada zarada. Od perioda donošenja novog zakona donijete su 4 Odluke kojim su iznosi naknada usklađivani. 
Dodatak za djecu je izvedeno pravo iz drugih prava kao što su materijalno obezbjeđenje porodice, lična invalidnina, dodatak za pomoć i njegu, porodični smještaj-hraniteljstvo tj. porodica korisnika dodatka za djecu ostvaruje i druge naknade ili prava, osim kada je u pitanju dijete korisnika materijalnog obezbjeđenja čiji roditelj zasnuje radni odnos na osnovu sporazuma o aktivnom pevazilaženju nepovoljne socijalne situacije na osnovu čega porodici prestaje pravo na materijalno obezbjeđenje, a dijete nastavlja sa korišćenjem prava na dodatak za djecu za period od devet mjeseci.  

Podsjećam da je Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti iz 1995. godine, bilo propisano da dodatak za djecu imaju prvo troje djece u porodici, bez obzira na prihode porodice. Shodno navedenom zakonskom rješenju pravo na dodatak za djecu u periodu od 1995. do 2001. godine, koristilo je od 140.000 do 152.000 djece mjesečno. Po tom osnovu iz budžeta se mjesečno izdvajalo oko 2.000.000,00 DM. U  Crnoj Gori u tom periodu bilo je oko 180.000 djece do 18 godina, što znači oko 30.000 djece nije primalo dodatak za djecu. Misli se na djecu koja su bila četvrto, peto ili sledeće dijete u porodici i djecu čiji roditelji nijesu tražili to pravo.

Izmjena i dopuna Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti izvršena je 2001. godine, u skladu sa mogućnostima budžeta i preporukama međunarodnih institucija (konsultant na izradi zakona je bio predstavnik Evropske komisije). Navedeno zakonsko rješenje zadržano je i u Zakonu od 2005. godine. Propisano je da se usklađivanje naknada vrši u skladu sa mogućnostima budžeta države uz saglasnost Ministarstva finansija i stim u vezi materijalna davanja su usklađivana 2007, 2009 i 2011. godine.
Kada je riječ o inicijativi, da se dodatak za djecu obezbijedi porodicama čiji je prihod na mjesečnom nivou niži od minimalne zarade u Crnoj Gori sa ciljem poboljšanja prirodnog priraštaja stanovništva, treba imati u vidu da politika nataliteta nije osnovni cilj socijalne i dječje zaštite. Naime, prava na socijalnu zaštitu ostvaruju se po socijalno-zaštitnim kriterijima, odnosno na osnovu socijalne potrebe (invalidnost, nesposobnost za rad i privređivanje, nepostojanje zakonske obaveze izdržavanja, imovinskog cenzusa i drugih posebnih obilježja socijalne ugroženosti). 
Takođe, treba imati u vidu, da pored prihoda koji su navedeni u inicijativi, porodice mogu imati i pokretnu i nepokretnu imovinu, tako da prihod porodica niži od minimalne zarade, ne znači obavezno i da porodica ne može da obezbijedi svoju egzistenciju. 

Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti je predviđeno i da jedan od roditelja koji je na evidenciji Zavoda za zapošljavanje ili student može ostvariti pravo na mjesečnu naknadu (u visini od 63,5 EUR mjesečno) po osnovu rođenja djeteta, do navršene jedne godine života djeteta. 

Osim navedenog, u cilju podsticanja nataliteta, realizuju se i druge mjere, naročito u oblasti zdravstvene politike gdje se u skladu sa postojećim zakonskim rješenjima, daje poseban značaj majci i djetetu. To se prvenstveno odnosi na otvaranje centara za prevenciju u domovima zdravlja u  okviru kojih funkcionišu savjetovališta, poput Savjetovališta za mlade, Populacionog savjetovališta, Savjetovališta za reproduktivno zdravlje. Jedna od konkretnih mjera podsticanja nataliteta je finansiranje tri pokušaja vantjelesnog začeća iz budžeta države, što je predviđeno Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenom osiguranju.

Takođe, mjere ukupne ekonomske i razvojne politike, a posebno investicije u, infrastrukturu u oblasti zdravstva, obrazovanja, socijalne i dječje zaštite i sl, kao i mjere podrške povećanju zaposlenosti, između ostalog imaju za cilj da doprinesu i većem prirodnom priraštaju u zemlji.

Prema posljednjim zvaničnim podacima, efekti dosadašnjih mjera politike nataliteta, odnosno ukupne razvojne politike se ogledaju u povećanju stope nataliteta u 2013. godini na 12 promila. Ovo je, uz približno istu stopu mortaliteta, dovelo do blagog rasta stope prirodnog priraštaja sa 2,2 promila u 2011. godini (što je predstavljalo najniži prirodni priraštaj u periodu od 1993), na 2,5 promila u 2012. i 2013. godini. Takođe, u Crnoj Gori je smanjen broj opština sa negativnom stopom prirodnog priraštaja sa 10 u 2011. godini na 8 opština u 2012. i 2013. godini. Pri tome su najveće pozitivne stope prirodnog priraštaja imale opštine Podgorica i Rožaje. 
Ipak, iako posljednji podaci ukazuju na nešto pozitivniji trend, Crna Gora, kao i većina zemalja Evrope i dalje ima nisku stopu prirodnog priraštaja. U tom smislu Vlada će i u narednom periodu, pratiti efekte primjene postojećih zakonskih rješenja i ukupnih mjera ekonomske i razvojne politike koje imaju uticaj na povećanje stope nataliteta i u skladu sa tim predlagati dopune i osavremenjavanja tog dijela politike.

Zahvaljujem na pažnji.

7. Srđan MILIĆ, SNP

POSLANIČKO PITANJE

U kojim oblastima Vlada Crne Gore i Vi kao njen predsjednik prepoznajete najveći stepen sive ekonomije u Crnoj Gori, i koje mjere ste konkretno preduzeli na smanjivanju njeog obima?

S obzirom da imamo ogroman evidentiran, a nenaplaćen poreski dug s jedne strane, i evidentnu potrebu za stalnim zaduživanjem zbog servisiranja osnovnih funkcija u državi s druge strane, šta konkretno Vlada namjerava da preduzme da se ovi procesi zaustave i obezbijedi puna primjena ustavnog principa, da je svako dužan da plaća poreze i druge dažbine.

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ODGOVOR

Poštovani gospodine Miliću,

Poslovanje u sivoj zoni se zaista pokazuje jednim od ključnih problema crnogorske ekonomije. Iako su njegove posljedice brojne i sistemske, najtežom smatramo održavanje uslova nelojalne konkurencije time i slabljenja konkurentnosti preduzeća koja posluju legalno i društveno odgovorno. Polazeći od toga, kao i od posljedice rada neformalnog sektora na stanje fiskalnih indikatora, Vlada je na samom početku mandata, u cilju otklanjanja neregularnosti na tržištu i stabilizovanja javnih finansija inovirala i pokrenula politike suzbijanja sive ekonomije i fiskalne konsolidacije. Iako su neke od mjera iz spektra tih vladinih politika bile politički gledano veoma nepopularne, potvrdila se njihova opravdanost, tako da danas možemo sa sigurnošću reći da su doprinijele uspostavljanju veće regularnosti na tržištu, povećanju javnih prihoda i, posljedično, smanjenju budžetskog deficita.  
Podsjećanja radi, Vlada je, početkom 2013. godine, formirala Komisiju za suzbijanje sive ekonomije u čiji sastav su, pored predstavnika nadležnih državnih organa, uključeni i predstavnici socijalnih partnera, privrede, Skupštine Crne Gore i Državnog tužilaštva. 
Ukupne aktivnosti koje je koordinirala pomenuta Komisija, bile su zasnovane na osnovnim principima: neselektivnosti, transparentnosti i netolerancije prema sivoj ekonomiji.

Prioriteti, definisani godišnjim akcionim planovima, odnosili su se na oblasti koje karakteriše najveći stepen percepcije sive ekonomije, a to su: tržište rada, promet akciznih proizvoda i neevidentiranje prometa i neizdavanje fiskalnih računa. 

Na regulatornom planu, usvojen je Zakon o sprečavanju nelegalnog poslovanja, kojim je unapređen poreski sistem, kroz regulisanje pravnih praznina i stvaranje normativnih pretpostavki za veći poreski obuhvat i efikasniju naplatu prihoda. 
Takođe, izmjenama Zakona o poreskoj administraciji pojednostavljene su  procedure za plaćanje poreskih obaveza i stvorene pretpostavke za efikasnije pružanje usluga poreskim obveznicima. 
Istovremeno, data su šira ovlašćenja poreskom organu za preduzimanje adekvatnih mjera u slučajevima evidentiranja neregularnog poslovanja, poput oduzimanja imovine i zabrane poslovanja. Značajna novina pomenutog zakona je i davanje ovlašćenja poreskom organu da, po nalogu tužioca, sprovodi istražne radnje u slučajevima kada postoji sumnja da je počinjeno krivično djelo utaje poreza.

U kontinuitetu je rađeno na unapređenju kaznene politike, sa ciljem snaženja  discipline poreskih obveznika. Povećani su iznosi novčanih kazni za određene poreske prekršaje, ne zbog ostvarenja većih budžetskih prihoda tim putem, već u cilju kvalitetnijeg poštovanja poreskih propisa i ažurnog izvršavanja poreskih obaveza.
Podsjetiću i na snažnu medijsku kampanju, čiji je cilj bio da građane i privredu motivišemo na odgovorno ponašanje, kroz jačanje svijesti o tome da siva ekonomija ima negativne posljedice po budžet Države, a samim tim i po svakog građanina, kao i po privredu, koja je, zbog sive ekonomije, izložena nelojalnoj konkurenciji. 
Sve navedene mjere rezultirale su značajnim napretkom na planu suzbijanja neformalne ekonomije, koji je evidentan kroz unaprijeđenu fiskalnu disciplinu poreskih obveznika i ojačanu svijest o negativnim posljedicama sive ekonomije.
Efikasna borba protiv sive ekonomije je, uz mjere fiskalne konsolidacije i ostvareni rast BDP-a, dala značajan doprinos povećanju prihoda i poboljšanju fiskalnih parametara. Primjenom ovih mjera, u 2013. godini prihodi budžeta su povećani za 117,5 mil € ili 10,4 %, u odnosu na nivo ostvaren u predhodnoj godini. Pozitivan trend naplate nastavljen je i u 2014. godini, u kojoj je prema preliminarnim podacima, naplaćeno 1.351,9 miliona eura izvornih prihoda budžeta, što je više za 108,4 miliona, ili 8,7% u odnosu na 2013, a za čak 231,0 milion ili 20,6% u odnosu na 2012. godinu.
Fiskalna konsolidacija je, pored prihodne, bila usmjerena i na rashodnu stranu budžeta i po tom osnovu su ostvarene uštede, u 2013. i 2014. godini, u iznosu od 5,664 miliona eura. Treba imati u vidu da na  rashodnoj  strani Budžeta nijesu moguće velike uštede, jer se više od 80% odnosi na davanja za plate, penzije i socijalno zaštitna prava, tako da su uštede moguće uglavnom u dijelu diskrecionih troškova  poput službenih putovanja, reprezentacije, troškova goriva i sl.

I pored uspješno realizovanih aktivnosti i ostvarenih rezultata, postoji potreba daljeg intenziviranja našeg rada u cilju podsticaja formalizacije sive ekonomije i poboljšanja konkurentnosti privrede i ekonomskog razvoja. 

I u tekućoj godini definisan je ambiciozan plan za suzbijanje neformalne ekonomije, s osloncem na unapređenje edukacije i snaženje međuinstitucionalne saradnje. Takođe, akcenat će biti i na unapređenju regulative u smislu smanjenja prostora za izbjegavanje plaćanja poreskih obaveza i pojačan nadzor u osjetljivim oblastima, prije svega u oblasti  tržišta rada i prometa duvanskih proizvoda.  

Poreski dug je pod stalnom pažnjom Vlade. Nadležne insitucije, u kontinuitetu, preduzimaju operativne mjere za njegovo smanjenje. Ukupan poreski dug iznosi 420 miliona eura, od čega se oko 180 miliona eura odnosi na dug preduzeća u stečaju i likvidiranih preduzeća, dok se oko 25 miliona eura odnosi na dug preduzeća koja faktički i ne obavljaju djelatnost. Ovakva struktura poreskog duga ukazuje na realnu nemogućnost njegove naplate u cjelini. U dijelu naplativog duga, Poreska uprava i ostale nadležne institucije, koristeći adekvatne mehanizme, preduzimaju intenzivne mjere za njegovu naplatu. U ove mjere, između ostalih, spadaju: aktiviranje instrumenata osiguranja i blokada računa poreskih obveznika, kontinuirano praćenje podnošenja poreskih prijava, unapređenje efektivnosti i efikasnosti IT sistema Poreske uprave, kako u pogledu obezbjeđivanja kvaliteta podataka, tako i u pojednostavljivanju procedura za izmirivanje poreskih obaveza, podnošenje krivičnih prijava, naročito u slučajevima izbjegavanja plaćanja poreza i doprinosa na zarade i sl. Podsjećanja radi, Država je prošle godine naplatila dio poreskog duga, u iznosu od 45 miliona eura, kroz povećanje učešća u vlasništvu nad EPCG.

Osim toga, vodeći računa o finansijskim problemima sa kojima se suočavaju pojedine jedinice lokalne samouprave, te potrebi naplate njihovog nagomilanog poreskog duga, koji iznosi blizu 90 miliona eura, Vlada je definisala održiv reprogram poreskih obaveza opština na duži rok. 

Imajući u vidu efekte koje dostignuti nivo poreskog duga ima po fiskalne parametre i stanje javnih finansija uopšte, Vlada će, u narednom periodu, nastaviti sa aktivnostima na obezbjeđenju pretpostavki za punu primjenu zakonskih normi i redovno izmirivanje propisanih obaveza od strane svih poreskih obveznika.

Zaduživanje Države se realizuje u skladu sa godišnjim zakonima o budžetu i uzrokovano je činjenicom da se još uvijek suočavamo sa deficitom u javnim finansijama i potrebom otplate ranije formiranih dugova. 
Na ovom planu ostvaren je izuzetan napredak, kroz nedavno uspješno okončanu emisiju euroobveznica tokom koje je Crna Gora uspjela da, u periodu od tri godine, smanji cijenu zaduživanja više nego duplo, sa 7,85% na 3,87%.  Ovo će doprinijeti smanjenju troškova kamata u državnom budžetu i omogućiti da se ta ušteda usmjeri na saniranje budžetskog deficita i otvaranje prostora za pružanje podrške ekonomskom rastu. 
I na samom kraju, gospodine Miliću, veoma kratko- dva komentara. Pitali ste me da li smo se bavili analizom rada komisije. Da, vrlo redovno. Prema redovnom programu rada Vlade mislim jednom šestomjesečno, ako se ne varam, da nam je obavezno na dnevnom redu izvještaj o radu komisije o kojoj smo govorili i Vi i ja, što govori o tome da Vlada ostvaruje puni uvid u kvalitet njenog rada, odnosno u efekte koje ostvaruje i pokušava da permanentnom inovacijom politike na tom planu obezbijedi veću efektivnost njenog rada na planu suzbijanja sive ekonomije.
Drugi komentar se tiče toga da li imamo dovoljno sredstava, i da li smo dovoljno stvorili. Ne bih se tu složio sa Vama, ali nije to najvažnije za ovu temu o kojoj govorimo. Dakle, Crna Gora je iz Jugoslavije izašla kao najmanje razvijena Republika jedne veoma nerazvijene države. To ne može potvrditi tezu da smo dovoljno stvorili. Mislim da nijesmo ni slučajno bili na potrebnom nivou odgovornosti da upotrijebimo resurse koje imamo na raspolaganju u interesu našeg ekonomskog i društvenog razvoja. I vrlo bih, naravno, rado i čuo i vidio to što ste najavili da imate konkretne predloge kako unaprijediti rad u ovoj oblasti. Naravno, biće mi zadovoljstvo da prihvatim te predloge, i da na taj način dopunimo našu politiku u ovoj oblasti.

Zahvaljujem. 
