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100.sjednica

Međunarodne konferencije rada

Ženeva , 01. - 17. 06.2011. godine

Dr Suad Numanović

Ministar rada i socijalnog staranja

Ženeva, 13. jun 2011.godine

Uvaženi Predsjedavajući,

Generalni direktore,

Dame i gospodo,
Crna Gora pridaje izuzetan značaj održavanju Međunarodne konferencije rada, i zadovoljstvo mi je što ispred Vlade Crne Gore mogu da se obratim na ovoj svakako jubilarnoj stotoj po redu konferenciji.

I Crna Gora je  nedavno proslavila jedan za nas značajni jubilej – petu godinu od obnove nezavisnosti. 

Danas je Crna Gora član brojnih multilateralnih organizacija, naši osnovni spoljno-politički prioriteti su promovisanje dobrosusjedskih odnosa, unapređenje bilateralne saradnje i  integracija u evropske i evro-atlantske strukture. Decembra mjeseca prošle godine dobili smo i zvaničan status zemlje kandidata za članstvo u Evropskoj Uniji, i veoma smo posvećeni ispunjavanju sedam ključnih kriterijuma, kao uslova za otpočinjanje pregovora o članstvu. 

Vlada Crne Gore je posvećena unutrašnjim reformama i promovisanju fundamentalnih evropskih vrijednosti, prije svega ljudskih prava i vladavine prava. 
Jedan od osnovnih elemenata na kojima vlast u Crnoj Gori izgrađuje društvo,  jeste  uspostavljanje  pravne države  i poštovanje ljudskih prava. Doktrina jednakog postupanja i zabrane diskriminacije u zapošljavanju, koja je priznata u  međunarodnoj regulativi,  i u brojnim nacionalnim ustavima i zakonodavstvima,  utemeljena je i u naše zakonodavstvo. 
U tom smislu, na planu međunarodno prihvaćenih obaveza Crna Gora  je  napredovala u harmonizaciji svog zakonodavstva, prije svega na unapređenju ljudskih prava u oblasti rada i zapošljavanja. Svjesni smo da je riječ o dugoročnom procesu koji treba da bude osnova jednom pravednom i prosperitetnom društvu.

Ustav Crne Gore, kao osnovni pravni akt, polazi od opredjeljenja da građani Crne Gore treba da žive u državi u kojoj su osnovne vrijednosti: sloboda, mir, tolerancija, poštovanje ljudskih prava i sloboda, multikulturalnost, demokratija i vladavina prava. 

Diskriminacija na tržištu rada i u radnim odnosima je zabranjena Zakonom o radu. On  sadrži definicije  direktne i indirektne diskriminacije i  zabranjuje  diskriminacijju na osnovu pola, rođenja, jezika, rase, religije, boje kože, starosti,  trudnoće,  zdravstvenog stanja,  invaliditeta, bračnog statusa, seksualne orjentacije, političkog ili drugog uvjerenja, društvenog statusa,  i drugih ličnih svojstava prema osobi koja traži zaposlenje ili prema zaposlenom. 
Žrtve diskriminacije se mogu  za zaštitu svojih prava , na osnovu Zakona o inspekciji rada i Zakona o inspekcijskom nadzoru, obratiti Inspekciji rada.  
U cilju jačanja mehanizama za sprovođenje politike anti-diskriminacije, i dalje zaštite potencijalih žrtava, Crna Gora je  2010. godine usvojila  Zakon o zabrani diskriminacije, koji se odnosi na moguću diskriminaciju po svakom osnovu, kao što je pomenuto u Zakonu o radu, ali prevazilazi  tržište rada i industrijske odnose. Ovim  Zakonom, kao što je slučaj sa EU Direktivom 2000/43 od 29. juna 2000.godine, se sprječava  diskriminacija i izvan oblasti rada – u oblasti socijalne zaštite, obrazovanja, pristupa robama i uslugama. Jedna od najvažnijih i najradikalnijih izmjena ovog zakona se odnose na uvođenje novog koncepta, a to je da, u slučaju optužbe za diskriminaciju, teret dokazivanja pada na počinioca – a ne na žrtvu.

Zakon o zapošljavanju, koji reguliše sve aktivne i pasivne mjere zapošljavanja takođe je zasnovan na principu anti-diskriminacije. 
“Nacionalna strategija zapošljavanja Crne Gore” predviđa čitav set posvećenih mjera usmjerenih na pomoć licima koja se nalaze  u riziku od socijalne isključenosti , a posebno pripadnicima romske populacije. 
Namjera Vlade Crne Gore je da se značajan dio spoljne finansijske pomoći, uključujući i sredstva predpristupne pomoći, usmjere prema zapošljavanju i razvoju ljudskih resursa ciljnih grupa koje se nalaze u  višestruko nepovoljnom položaju na tržištu rada. 

Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom predstavlja primjer aktivne politike Crne Gore u cilju pune integracije osoba sa invaliditetom. Zakon predviđa konkretne  mjere i mehanizme čiji je cilj podsticanje poslodavaca da zapošljavaju osobe sa invaliditetom. 
U cilju zaštite lica sa invaliditetom u fazi donošenja je Zakon o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom kojim je zabranjen svaki oblik neposredne i posredne diskriminacije u pogledu jednakih prava i obaveza,  u postupcima pred organima, u korišćenju objekata i površina u javnoj upotrebi, pružanju javnih usluga, zdravstvene zaštite, u oblasti vaspitanja i obrazovanja, zapošljavanja, socijalne i dječje zaštite i drugi oblici diskriminacije.

Dame i gospodo, 

Politika tržišta rada u Crnoj Gori je u značajnoj mjeri orijentisana ka pružanju pomoći pripadnicima onog segmenta društva koji se  nalazi u nepovoljnijem položaju i postavljena je  na  principima antidiskriminacije, uključujući i sprečavanje diskriminacije u pogledu zapošljavanja i zanimanja.
U Crnoj Gori nastavljamo sa razvojem i promocijom socijalnog dijaloga između Vlade, poslodavaca i radnika, a kroz rad našeg Socijalnog savjeta  dajemo još veći kvalitet socijalnom dijalogu. Takođe je preko  Agencije za mirno rješavanje radnih sporova stvorena mogućnost da zaposleni na brz i efikasan način i bez pokrenutog sudskog postupka okončaju radni spor. 

Oprijedeljeni smo da nastavimo sa unapređenjem pravnog, političkog i ekonomskog sistema u našoj državi, i da prihvatanjem evropskih standarda i najbolje prakse potvrdimo naš strateški cilj - ulazak u evropsku zajednicu država.
Zahvaljujem za pažnju.
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