O B R A Z L O Ž E NJ E

I  USTAVNI OSNOV ZA DONOŠENJE ZAKONA

Ustavni osnov za donošenje Zakona o zaštiti od nejonizujućih zračenja sadržan je u odredbi člana 16 stav 1 tačka 5 Ustava Crne Gore, kojim je predviđeno da se zakonom, u skladu sa Ustavom, uređuju pitanja od interesa za Crnu Goru.

II RAZLOZI ZA DONOŠENJE ZAKONA

U Crnoj Gori, izvori nejonizujućih zračenja (elektromagnetna polja, optička zračenja, ultrazvuk) koriste se u velikoj mjeri u životnoj i radnoj sredini, čime je povećan rizik ozračenosti stanovništva i profesionalno izloženih lica, kao i štetan uticaj ovog zračenja na životnu sredinu. Nepostojanje zakonodavstva i briga za zdravlje ljudi i životnu sredinu iz ove oblasti nametnuli su potrebu izrade Zakona o zaštiti od nejonizujućih zračenja sa pratećim podzakosnkim aktima. Nacrtom zakona o zaštiti od nejonizujućih zračenja uređuje se zaštita životne sredine, zdravlje ljudi i profesionalno izloženih lica od štetnog djelovanja nejonizujućih zračenja, mjere i uslovi za zaštitu od nejonizujućih zračenja, uslovi korišćenja izvora nejonizujućih zračenja, promet uređaja koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja (nemedicinska primjena-industrija, kozmetički saloni i dr)), kao i druga pitanja koja se odnose na zaštitu od nejonizujućih zračenja. Ovim zakonom urediće se i evidencija, odnosno baza podataka o vrsti, karakteristikama i broju izvora nejonizujućih zračenja koji se koriste u životnoj i radnoj sredini. Donošenjem Zakona spriječio bi se nekontrolisani uvoz izvora nejonizujućih zračenja koji mogu da ugrožavaju zdravlje ljudi, a čije korišćenje nije dozvoljeno u drugim zemljama, jer su one već donele regulativu vezanu za zaštitu od nejonizujućih zračenja.
Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave oblast zaštite od nejonizujućih zračenja u nadležnosti je Ministarstva održivog razvoja i turizma. Zakonom o zaštiti na radu ("Sl. list RCG", br. 79/04, "Sl. list Crne Gore", br. 26/10, 40/11 od 08.08.2011) članom 8 uređeno je da je projektovanjem, izgradnjom novih i rekonstrukcijom postojećih, korišćenjem i održavanjem tehnoloških procesa rada sa pripadajućim objektima i sredstvima za rad treba obezbijediti da se rad zaposlenih obavlja na bezbjedan način, a hemijske, fizičke (osim jonizujućih i nejonizujućih zračenja) i biološke štetnosti, mikroklima i osvjetljenje na radnim mjestima i u radnim i pomoćnim prostorijama usklade sa propisanim mjerama i normativima za djelatnost koja se obavlja na tim radnim mjestima i u tim radnim prostorijama.

Dakle, polazeći od Uredbe o organizaciji i načinu rada državne uprave, navedenih promjena u Zakonu o zaštitu na radu kao i odredbama prava Evropske unije, Zakon o zaštiti od nejonizujućeg zračenja posebnu pažnju posvetio je pitanjima koja se odnose na zaštitu zdravlja ljudi i profesionalno izloženih lica od štetnih uticaja nejonizujućeg zračenja.

Za sprovođenje ovog zakona neophodno je obezbjeđivanje infratsrukturnih i institucionalnih pretpostavki, a koje se prije svega odnose na akreditacije pravnih lica ili preduzetnika koje će se, između ostalog, baviti mjerenjima a šta je jedan od uslova za dobijanje dozvole za korišćenje izvora nejonizujućeg zračenja, kao i kapaciteti u institucijama koje će implementirati ovaj propis (Agencija za zaštitu životne sredine i Uprava za inspekcijske poslove). U tom smislu predložen je realan datum početka primjene propisa, 1. jul 2015. godine uzimajući u obzir vrijeme potrebno za izradu potrebnih podzakonskih akata i vrijeme neophodno za akreditaciju pravnih lica ili preduzetnika. Donošenje ovog propisa sa sobom nosi podsticaj za preduzetništvo i nova zapošljavanja s obzirom da zakon predviđa veliki broj stručnih poslova sa kojima treba da se bavi pravno lice ili preduzetnik. Ovo je ujedno šansa i poziv svim zainteresovanim stranama da razmišljaju o poslovima koji se odnose na mjerenje, na akreditaciju i svakako nezaobilaznu edukaciju kadrova na svim nivoima jer u suprotnom ovaj se Zakon ne bi mogao implementirati.

Aparati koji se koriste u domaćinstvu i mobilni telefoni i njihovi predajnici  su takođe izvori nejonizujućih zračenja. Korisnici mobilnih telefona su izloženi zračenju, ali nije dokazan toliko štetan uticaj, zbog veoma malih izlaznih snaga. Svjetska zdravstvena organizacija (WHO) je objavila da zračenje mobilnog telefona može da izazove rak, uvrstivši na taj način ove uređaju u istu grupu kancerogena kao što su olovo, izduvni gasovi i hloroform. Tim od 31 naučnika iz 14 zemalja uključujući SAD donio je preporuku proučivši naučna istraživanja kolega. U njima su pronašli dovoljno dokaza koji izloženost zračenju telefona stavljaju u kategoriju “moguće kancerogeno za ljude”. Iako nije bilo dovoljno dugoročnih istraživanja koja bi sa sigurnošću mogla da identifikuju mobilne telefone kao aparate čije zračenje izaziva rak, ipak ima dovoljno dokaza koji ukazuju na moguću štetu, i zato je potrebno na nju upozoriti korisnike. Proizvođači telefona kao što su npr. Apple i Blackberry već su savjetovali svojim korisnicima da uređaje ne drže pripijene za uho već da ih i kod razgovora odmaknu od tijela za 15 (Apple) ili čak 25 milimetara (Blackberry). Zbog široke upotrebe mobilnih telefona, Međunarodna komisija za zaštitu od nejonizujućeg zračenja (ICNIRP) je u svojoj preporuci limitirala gustinu snage na vrijednost od  f /200   W/m2 za frekventno područje od 400 MHz do 2 GHz i to za široku populaciju. Zbog malih izlaznih snaga uređaji poput mobilnih telefona, optičkih ključeva,  laserskih štampača i slično izuzeti su od sistema dozvola. Svakako donošenjem ovog  Zakona želimo da ukažemo i na njihovu potencijalnu štetnost.
III USAGLAŠENOST SA EVROPSKIM ZAKONODAVSTVOM I POTVRĐENIM MEĐUNARODNIM KONVENCIJAMA
Prema dostupnim podacima u zemljama Evropske unije i EFTA (European Free Trade Agreement - Evropski ugovor o slobodnoj trgovini) tekuća regulativa (direktive i preporuke) iz oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja je dosta fragmentisana. Prema jednoj relativno novoj studiji CENELEC-a (Evropskog komiteta za standardizaciju iz elektrotehnike) za potrebe Evropske komisije, postoji preko 130 zakona, pravilnika, standarda i preporuka u oblasti zaštite od radio-frekvencijskog zračenja, a koje su donijele pojedine zemlje članice. Intenzivna epidemiološka istraživanja – studije o dugoročnim, kasnim, stohastičkim efektima izlaganja nejonizujućim zračenjima, imaju za cilj reviziju granica, normi izlaganja i standarda koji će biti značajno pooštreni (zaključci Svjetskog Kongresa u Sevilji, 2004. godine). 

U oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja donijete su dvije direktive Evropske unije i to18. i 19. pojedinačna direktiva u smislu člana 16. Direktive 89/391/EEZ o uvođenju mjera za podsticanje poboljšanja sigurnosti i zdravlja radnika na radnom mjestu. To su direktive savjeta 2004/40/EC (izmjene direktive od 30. aprila 2004)  i 2006/25/EC o minimalnim sigurnosnim i zdravstvenim uslovima koji se odnose na izlaganje radnika rizicima koji su posljedica fizičkih uzročnika (elektromagnetno polje i vještačka optička zračenja). Na osnovu svih analiza i studija smatralo se potrebnim uvesti mjere za zaštitu radnika od rizika povezanih sa nejonizujućim zračenjem (elektromagnetnim poljima, ultrazvukom i optičkim zračenjem) zbog njihovog uticaja na zdravlje i sigurnost radnika, posebno oštećenja očiju i kože, kada je riječ o optičkim zračenjima. Cilj ovih mjera nije samo osigurati zdravlje i sigurnost svakog radnika na pojedinačnoj osnovi, već i stvoriti minimalnu osnovu zaštite svih radnika. Jedan je od ciljeva pomenutih direktiva jeste pravovremeno otkrivanje štetnih uticaja po zdravlje koji su posljedica izlaganja elektromagnetnom polju i optičkom zračenju. Njome se utvrđuju minimalni uslovi ostavljajući državama članicama mogućnost sprovođenja ili donošenja strožijih odredbi za zaštitu radnika, posebno utvrđujući niže vrijednosti za najveće dopuštene nivoe zračenja. 

Od posebnog je značaja je preporuka Savjeta Evrope od 12. jula 1999. broj 1999/519/ES, kako za Zakon tako i za podzakonska akta jer određuje granice izlaganja EM poljima. Od bivših republika prethodne Jugoslavije, Republika Hrvatska je 2010. godine donijela Zakon o zaštiti od nejonizirajućih zračenja, a Republika Slovenija je 1996. godine donijela Uredbu o elektromagnetskom zračenju u prirodnoj i životnoj okolini.

Nacrt zakona o zaštiti od nejonizujućih zračenja bazira se na dosadašnjim saznanjima iz oblasti zaštite od ovih zračenja i na podacima o regulativi i njenom sadržaju iz ove oblasti Evropske unije i drugih zemalja (SAD, Kanada, Japan, Australija i dr.). Ovim zakonom se nastoji da se, na najširoj osnovi i na sveobuhvatan način urede načela, uslovi i mjere zaštite zdravlja ljudi, profesionalno izloženih lica i životne sredine od štetnog dejstva nejonizujućih zračenja u korišćenju izvora nejonizujućih zračenja, nadzor nad sprovođenjem tih mjera i odgovornost. 

Kada govorimo o optičkom zračenju, sistem zaštite od štetnosti optičkog zračenja trebao bi se ograničiti na definiciju, ciljeve koje treba postići, načela koja treba poštovati i osnovne nivoe graničnih vrijednosti izloženosti koje se trebaju primjenjivati, kako bi se omogućila primjena minimalnih uslova. Nivo izlaganja optičkom zračenju može se efikasnije smanjiti uključivanjem preventivnih mjera kao i odabirom adekvatnih sredstava i opreme lične zaštite na radu, postupaka i metoda kako bi prioritet postalo smanjenje rizika na njegovom izvoru. Zato sve odredbe koje se odnose na sredstava i opremu lične zaštite na radu doprinose zaštiti radnika na koje se to odnosi. S obzirom na tehnološki napredak i naučna saznanja koji se odnose na rizike vezane uz izlaganje optičkom zračenju, poslodavci se moraju prilagoditi, sa ciljem poboljšanja sigurnosne i zdravstvene zaštite radnika. Važno je istaći da Direktiva 2006/25 koja uređuje minimalne sigurnosne i zdravstvene uslove koji se odnose na izlaganje radnika rizicima koji su posljedica fizičkih uzročnika (vještačka optička zračenja) predstavlja praktičan korak prema stvaranju socijalne dimenzije unutrašnjeg tržišta. Poštovanje najvećih dopuštenih nivoa zračenja trebalo bi osigurati visok nivo zaštite u pogledu uticaja na zdravlje koji mogu biti posljedica izlaganja optičkom zračenju.

IV OBJAŠNJENJE OSNOVNIH PRAVNIH INSTITUTA

I Osnovne odredbe 

U ovom poglavlju definisano je da se ovim zakonom uređuju  zaštita životne sredine, zdravlje ljudi i profesionalno izloženih lica  od štetnog djelovanja nejonizujućih zračenja, mjere i uslovi za zaštitu od nejonizujućih zračenja, uslovi korišćenja izvora nejonizujućih zračenja, promet uređaja koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja, kao i druga pitanja koja se odnose na zaštitu od nejonizujućih zračenja. Takođe su dati izuceci od primjene, značenje izraza i osnovni principi koji se primjenjuju u oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja.

II Nadležnost

U ovom poglavlju definisano je da stručne i sa njima povezane upravne poslove iz oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja vrši organ uprave nadležan za poslove zaštite životne sredine - Agencija za zaštitu životne sredine.
III Mjere i uslovi za  zaštitu od nejonizujućih zračenja  

Ovim poglavljem definisane su mjere koje se sprovode u oblasti zaštite od nejonizujućih zračenja. Takođe je uređeno pitanje sistematskog ispitivanja nejonizujućih zračenja u životnoj sredini kao i obaveza za operatera da Izvještaj o izvršenim mjerenjima dostavi Agenciji u propisanim rokovima. Na osnovu rezultata Izvještaja o sistematskom ispitivanju nivoa nejonizujućih zračenja u životnoj sredini Agencija je dužna da dostavi Vladi Informaciju o monitoringu nejonizujućih zračenja u životnoj sredini najkasnije do 1. juna tekuće godine za prethodnu godinu.

IV. Stručni poslovi zaštite od nejonizujućih zračenja
U ovom poglavlju definisani su stručni poslovi zaštite od nejonizujućih zračenja , kao i postupak za dobijanje dozvole za obavljanje stručnih poslova zaštite od nejonizujućih zračenja koju izdaje Agencija.
V. Izvori elektromagnetnih polja
Ovim poglavljem propisani su uslovi za dobijanje dozvole za korišćenje elektromagnetnih polja. Takodje je utvrđena obaveza za imaoce/korisnike da izvrše prva i periodična mjerenja elektromagnetnih polja u okolini stacionarnih izvora.

Dalje je ovim poglavljem određeno da su imaoci zatečenih izvora nejonizujućih zračenja od posebnog interesa dužni da u saradnji sa Agencijom izrade Studiju korišćenja izvora od posebnog interesa. Studiju izrađuje ovlašćeno stručno lice, a troškovi izrade Studije padaju na teret imaoca zatečenih izvora nejonizujućih zračenja od posebnog interesa, proporcionalno broju i prirodi izvora.

VI. Uređaji i izvori koji proizvode optičko zračenje i ultrazvuk
Ovim poglavljem definisano je da uređaji koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja mogu se stavljati u promet i koristiti samo ako tokom primjene ne djeluju štetno na zdravlje ljudi i životnu sredinu, i moraju ispunjavati uslove na način propisan ovim zakonom i propisima koji uređuju optička zračenja. Dalje je propisano da se promet uređaja koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja može vršiti samo ako je izdata dozvola od Agencije. Takođe su imaoci uređaja koji proizvode ultrazvuk i uređaja koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja dužni pribaviti dozvolu za korišćenje od Agencije. Operater je dužan da za ove uređaje obezbijedi redovnu godišnju provjeru uređaja, kao i da prrije ponovnog korišćenja  izvrši provjeru i ispita uređaje. U ovom poglavlju je određeno i da su imaoci zatečenih uređaja koji proizvode ultrazvuk i uređaja koji proizvode optičko zračenje ili sadrže izvore optičkog zračenja dužni prijaviti sve izvore Agenciji u roku od 6 mjeseci od dana stupanja na snagu ovog zakona.

VII. Minimalni zdravstveni i sigurnosni uslovi koji se odnose na izlaganje radnika

Ovim poglavljem definisano je da je imalac izvora nejonizujućih zračenja dužan da sprovede Procjenu rizika izloženosti radnika nejonizujućim zračenjima, koja obuhvata procjenu, mjerenja i/ili izračunavanja nivoa izlaganja nejonizujućem zračenju u cilju uklanjanja ili smanjenja rizika izloženosti i radi sigurnosti i zdravlja radnika. Ukoliko se na osnovu Procjene rizika utvrdi da su vrijednosti upozorenja za elektromagnetno polje, odnosno najveće dopuštene vrijednosti nivoa izalaganja optičkom zračenju iznad dozvoljenih, poslodavac je dužan da izradi i sprovede Akcioni program. Akcioni program sadrži tehničke i/ili organizacione mjere, sa ciljem sprječavanja izloženosti zračenju iznad najviše dozvoljenih graničnih vrijednosti izloženosti za elektromagnetna polja, odnosno za optička zračenja. Ovim poglavljem su određeni i uslovi za profesionalna lica.
Za poslove sa izvorima nejonizujućih zračenja za čije je korišćenje potrebna dozvola Agencije profesionalno izložena lica i lica odgovorna za zaštitu od nejonizujućih zračenja dužna su imati odgovarajući stepen stručne spreme za sigurno i bezbjedno korišćenje izvora nejonizujućih zračenja i biti osposobljena za sprovođenje mjera zaštite od nejonizujućeg zračenja.

VIII. Evidencija izvora nejonizujućeg zračenja
U ovom poglavlju uređeno je pitanje evidencije o izvorima nejonizujućih zračenja koju je dužan da vodi operater.
IX. Odgovornosti
Ovim poglavljem definisano je da odgovornost i troškove sprovođenja mjera zaštite od nejonizujućih zračenja snosi operater kojem je izdata dozvola za korišćenje. Dalje je propisano da je operater odnosno krajnji korisnik izvora nejonizujućih zračenja dužan da obavijesti Agenciju ako prestane koristiti izvor nejonizujućih zračenja. U ovom poglavlju uređeno je i pitanje prava i obaveza lica koja rade sa izvorima nejonizujućih zračenja. U slučaju vanrednog događaja operater je dužan da odmah, a najkasnije u roku od 24 časa, obavijesti Agenciju o vanrednom događaju pri kome je došlo ili je moglo doći do štetnog djelovanja nejonizujućih zračenja po zdravlje ljudi.

X. Javnost podataka
Ovim poglavljem je propisano da su podaci o sprovođenju mjera zaštite od nejonizujućih zračenja, statističkim obradama izloženosti nejonizujućih zračenja profesionalnih lica, odnosno drugih lica kao i o projektovanju, gradnji i korišćenju izvora nejonizujućih zračenja su dostupni javnosti.
XI. Nadzor

Nadzor nad sprovođenjem ovog zakona i propisa donijetih na osnovu ovog zakona vrši ministarstvo nadležno za poslove zaštite životne sredine, a inspekcijski nadzor vrši ekološka inspekcija, u skladu sa ovim zakonom i zakonom kojim se uređuje inspekcijski nadzor. Takođe su u ovom poglavlju propisana ovlašćenja, kao i prava i obaveze ekološkog inspektora u vršenju inspekcijskog nadzora. 

XII. Kaznene odredbe
Ovim poglavljem propisane su novčane kazne za pravno lice, odgovorno lice u pravnom licu i preduzetnika. 

XIII. Prelazne i završne odredbe

U prelaznim i završnim odredbama definisano je da će se podzakonski akti za sprovođenje ovog zakona donijeti u roku od dvije godine od dana stupanja na snagu ovog zakona. Pravno lice ili fizičko lice koje proizvodi, stavlja u promet ili koristi izvore nejonizujućih zračenja, dužno je da uskladi svoje poslovanje sa odredbama ovog zakona, u roku od dvije godine od dana primjene ovog zakona. 
V SREDSTVA POTREBNA ZA SPROVOĐENJE OVOG ZAKONA
Za sprovođenje ovog zakona nije potrebno izdvojiti dodatna finansijska sredstva za 2012. godinu, ali je potrebno izdvojiti finansijska sredstva za izradu propisa kao i jačanje kapaciteta Ministarstva održivog razvoja i turizma, Agencije za zaštitu životne sredine i Uprave za inspekcijske poslove za 2013 i 2014. godinu, kako bi se pomenute pretpostavke realizovale da bi mogle da omoguće implementaciju propisa.  S obzirom da je primjena ovog zakona odložena za 2015. godinu neophodno je planirati sredstva i u toj godini. Dakle, od početka primjene ovog zakona biće potrebno obezbijediti finansijska sredstva za realizaciju Programa sistematskog ispitivanja nejonizujućeg zračenja u životnoj sredini i koordinaciji u izradi Studije korišćenja izvora nejonizujućih zračenja od posebnog interesa što će biti utvrđeno u Izvještaju o sprovedenoj analizi procjene uticaja propisa - RIA obrazac, u poglavlju Procjena fiskalnog uticaja.
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