Izlaganje predsjednika Vlade Crne Gore gospodina Duška Markovića

Na sastanku predsjednika vlada zemalja Zapadnog Balkana

Sarajevo, Bosna i Hercegovina,

16. III 2017.

Poštovani predsjednici vlada,

Uvaženi komesare Han,

Uvaženi ministre Alfano,


Ekselencije,

Dame i gospodo,
Prije svega dozvolite mi da Vam se zahvalim gospodine Zvizdiću, našem domaćinu za odličnu organizaciju današnjeg sastanka na najvišem nivou. Vjerujem da on dolazi u pravo vrijeme imajući u vidu našu pripremu za Samit u Trstu. 

Ne bih oduzimao previše vremena informišući vas o situaciji u Crnoj Gori. Vjerujem da su vam sve važne i aktuelne stvari  iz crnogorske političke i ekonomske svakodnevice već poznate. O tome sam uostalom u prethodnih par mjeseci u direktnim razgovorima informisao i premijere Srbije, Kosova i Bosne i Hercegovine; a narednih dana imaću zadovoljstvo da budem domaćinu i premijeru Albanije; a sa najvišim predstavnicima Evropske unije proteklih mjeseci imao sam komunikaciju gotovo na nedjeljnom nivou. Tako da vjerujem da nema nepoznanica kad je riječ o unutrašnjim prilikama u mojoj zemlji...

 Samo ću podsjetiti da je krajem  novembra prošle godine nova Vlada koja je dosljedno nastavila da radi na realizaciji ključnih ciljeva državne politike. 
Dakle, Crna Gora ostaje čvrsto privržena ideji o članstvu u Evropskoj uniji i NATO-u; za nas nema alternativnih pravaca, do onog koji vodi punopravnom članstvu u evropsku i evroatlansku porodicu naroda. 


U tom kontekstu, cijenim važnim istaći da je pristupni protokol za naše članstvo u NATO-u potvrdilo 25 članica Saveza u svojim parlamentima, a očekuje se da će preostale tri države privesti taj proces kraju u narednim sedmicama. Time bi se ispunili svi formalni uslovi da već do sredine ove godine Crna Gora postane punopravna 29. članica NATO - a.

            Vlada Crne Gore, a na osnovu većinskog stava crnogorske javnosti da Crnu Goru vidi u Evropskoj uniji, prepoznaje i visoka očekivanja da državne strukture nastave sa kvalitetnim ispunjavanjem političkih i ekonomskih kriterijuma za članstvo, kao i sa napretkom u sprovođenju obaveza u 33 pregovaračka poglavlja. Dodatno ohrabruju posljednja istraživanja, koja su pokazala da bi se 76 procenata izašlih birača na referendumu izjasnilo za ulazak Crne Gore u Evropsku uniju. Kada je u pitanju Crna Gora ovo malo protivrječi sa onim podacima o kojima je govorio kolega Edi Rama. Dakle, crnogorski građani evropsku perspektivu vide veoma jasno i žele da se sa njom uhvate u što kraćem roku.
S druge strane, iskreno pozdravljamo napore i napredak koji susjedi ostvaruju na evropskom putu, uz želju da Unija statusno nagradi sprovođenje reformi i ostvarivanje ovih rezultata cijeneći indivudalno napredak država aspiranata za članstvo. Evroatlantsku i evropsku integraciju posmatramo kao komplementarne procese, naročito zbog istorijskih slabosti našeg regiona. 
Crna Gora je apsolutno posvećena regionalnoj saradnji i dobrosusjedskim odnosima, kako kroz dalje razvijanje okvira bilateralne saradnje, tako i kroz učešće u regionalnim inicijativama i strukturama kao što je Berlinski proces. 

         Vjerujem da je upravo i ovaj susret snažna potvrda da  strateško opredjeljenje svih država Zapadnog Balkana, odnosno našeg regiona - članstvo u Evropskoj uniji, nema alternativu i da ono u ekonomskom smislu, znači izmještanje Zapadnog Balkana sa evropske periferije.
        Važno je istaći da se politike naših vlada realizuju u globalnom kontekstu koji je sve kompleksniji. Od Pariskog samita do danas, sukob globalizacije i izolacionizma, odnosno fragmentacije sa jedne strane i integracija sa druge strane, postao je uočljiva karakteristika međunarodnih geopolitičkih odnosa. Izolacionizam i zatvaranje nijesu i ne smiju biti karakteristika zvaničnih politika država Zapadnog Balkana, ali zabrinjava da oni sve više dolaze do izražaja tamo gdje to najmanje očekujemo – u nekim od najrazvijenijih zemalja svijeta, odakle je  upravo potekao proces globalizacije. 
Navedeni trendovi usporavaju rast svjetske ekonomije, doprinose i dalje anemičnom ekonomskom rastu u Evropskpk uniji koji je u 2017. godini  projektovan na svega 1,8%. Istovremeno utiču i na razvoj država Zapadnog Balkana. No, jednako nepovoljno je što upravo takvi tonovi služe kao opravdanje nosiocima retrogradnih politika za ideje, pa čak i konkretne akcije, kojima se pokušava ugroziti krhki, ali evidentan napredak regiona. I to regiona koji se nalazi na 33% evropskog prosjeka razvijenosti i koji nužno mora jačati svoju konkurentost da bi brže prevazilazio razvojni jaz u odnosu na EU.  
         Zato je danas, u poređenju sa vremenom održavanja samita u Beču i prošle godine u Parizu, dodatno važno podsjetiti na Finalnu deklaraciju samita u Berlinu, kojim je otvorena nova stranica istorije odnosa zemalja Zapadnog Balkana i Evropske unije.  Deklaraciju kojom je konstatovano da je upravo politika proširenja Evropske unije odigrala ključnu ulogu u značajnim postignućima zemalja regiona na polju stabilnosti, dobrosusjedskih odnosa, osavremenjavanja uprave, odnosno sveukupnom društveno-ekonomskom razvoju.
          Perspektiva evropskih integracija, kao i tada iskazana nedvosmislena podrška pristupanju država regiona Uniji nakon ispunjavanja postavljenih kriterijuma, pretočena u konkretne političke odluke donesene u dosadašnjim fazama Berlinskog procesa, dale su određeni rezultat. 
I u veoma teškim vremenima za EU, poljuljanu unutrašnjim nesporazumima i Bregzitom, vjera u evropsku budućnost ostala je snažno prisutna u svim državama Zapadnog Balkana.  

          Uvažene kolege,

          Za Vladu Crne Gore imperativ je dinamiziranje ekonomskog rasta, zasnovano na jačanju  fiskalne i finansijske stabilnosti i unapređenju konkurentosti naše ekonomije.
          Upravo, u cilju unapređenja konkurentnosti, ispunjavajući obaveze preuzete u okviru Berlinskog procesa, kroz Agendu povezivanja, Crna Gora je napravila bitan iskorak u oblasti energetike. Organizovano nacionalno tržište električne energije, sa jasnim opredjeljenjem povezivanja sa susjednim tržištima, tema je na kojoj energetski subjekti u zemlji predano rade ovih dana.  
          Liberalizacija cijena električne energije za krajnje potrošače u Crnoj Gori je u veoma poodmakloj fazi, a napredak je uočljiv i kod preostalih aktivnosti na potpunom usaglašavanju rada mrežnih operatera sa propisima EU.
          Polazeći od pozitivnih iskustava u radu Energetske zajednice, koja uz odgovarajuća unaprjeđenja, može biti model za jače povezivanje i harmonizaciju pravila u oblasti infrastrukturnih djelatnosti sa pravilima i praksom EU, Crna Gora je 10. februara 2017. parafirala Nacrt ugovora o osnivanju Transportne zajednice. 
Nadam se da će sve preostale strane blagovremeno parafirati ovaj nacrt kako bismo ga potpisali na Samitu u Trstu 12. jula. 
          Riješeni smo da u oblasti saobraćaja, pored ove veoma bitne regionalne aktivnosti, napravimo određeni napredak i na nacionalnom nivou. 
U toku su i interne konsultacije o mogućnosti proširenja Sporazuma o zajedničkom graničnom prelazu Sukobin-Murićani, u dijelu „jednog servisnog šaltera“ na oblast teretnog saobraćaja i vjerujem da će nadležni resori uskoro izaći sa konkretnim predlozima prema kolegama iz Albanije. 
         Agenda povezivanja dala je novu perspektivu velikim infrastrukturnim projektima, koji su nasušno potrebni regionu. U slučaju Crne Gore, kapitalni projekat elektroenergetskog povezivanja sa  Italijom i dalje sa zapadnobalkanskim susjedima, dobar je primjer. Projekat sa formalno utvrđenim statusom zajedničkog interesa za članice EU, evoluirao je u Trans-balkanski koridor, koji danas predstavlja okosnicu agende u oblasti energetike, donoseći konkretnu finansijsku podršku regionalnim partnerima.
           Veoma je važno da ova poruka, koju su građani širom regiona već prilično dobro percipirali, opstane i dodatno dobije na snazi. Posebno kroz nastavak konkretne podrške velikim infrastrukturnim projektima u oblasti transporta. 
        Zahvalni smo Evropskoj komisiji na inicijativi i na činjenici da je u više navrata isticala napredak Crne Gore koji je postignut usvajanjem Jedinstvene liste prioritetnih infrastrukturnih projekata. Nacionalna investiciona komisija usvojila je novu metodologiju i upravo radimo na inoviranju Jedinstvene liste, što ćemo uskoro i okončati. Kada je u pitanju predstojeći samit u Trstu, želim naglasiti da smo izuzetno zainteresovani za projekt predat u okviru drugog poziva krajem decembra 2016,. godine, koji se odnosi na vrlo izazovnu pregovaračku oblast kakva je životna sredina. Stoga apelujemo na proširenje mogućnosti finansiranja ovog dijela Jedinstvene liste iz Zapadnobalkanskog investicionog okvira. 

           Vjerujem da smo dali doprinos i u jačanju regionalne ekonomske integracije,  budući da su na osnovu zaključaka prethodna dva samita, u okviru  CEFTA u završnoj fazi  pregovori o dva dodatna protokola. To su Protokol 5 kojim će se obezbijediti  pojednostavljenje  tranzita i trgovine kroz regionalno povezivanje svih graničnih službi u jedinstveni informacioni sistem. 
Crna Gora je ispunila sve uslove za usvajanje dokumenta na vanrednom CEFTA ministarskom sastanku. U toku su i pregovori o  Dodatnom protokolu 6 o daljoj liberalizaciji trgovine uslugama u regionu, gdje Crna Gora daje svoj puni doprinos. 
          Kada je u pitanju povezivanje i ulaganje u budućnost, nesumnjivo najznačajnija promjena od Pariza do danas je saradnja mladih u regionu. Crna Gora je nedavno donijela Zakon o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Regionalne kancelarije za saradnju mladih. Lokalna Kancelarija će biti otvorena u maju, a potrebna sredstva za godišnju kontribuciju predviđena su budžetom novoformiranog Ministarstva sporta. 

         Koristim priliku da pozdravim i pokretanje Pograma EU za mlade državne službenike, od strane upravo komesara Hana. Zadovoljstvo nam je što smo od prošle sedmice i sami domaćin polaznicima ove šeme. Drago mi je što i crnogorski službenici kroz ovaj program unaprjeđuju svoja znanja i uspostavljaju čvršće kontakte sa kolegama iz regiona. 
          Dame i gospodo,

          Nesumnjivo je da je Berlinski proces donio najveći iskorak  Zapadnog Balkana prema EU, od usvajanja Solunske agende. Dozvolite ipak da iskoristim ovu priliku i da u nekoliko završnih napomena dodatno ukažem na značaj i specifičnost trenutka u kome smo se okupili u Sarajevu. 
Uvjeren sam da se u tom smislu ništa bitno neće promijeniti ni u nekoliko narednih mjeseci, do našeg julskog Samita u Trstu. Makar ne u pozitivnom smjeru, kad govorimo o današnjoj situaciji na Zapadnom Balkanu, pa i u cijeloj Evropskoj uniji.

Želim da primijetim da je pažnja Evropske unije ka Zapadnom Balkanu popustila. Radujem se današnjim porukama komesara Hana koje treba da nas razuvjere u tom smislu. Kada to kažem imam u vidu da je evropska perspektiva Regiona donekle „zapela“ u administrativnom, odnosno formalističkom pristupu procesu proširenja, umjesto snažnog fokusiranja na magistralne, strateške odluke i umjesto nedvosmislene podrške proevropskim političkim snagama u državama Zapadnog Balkana. 
Dakle, ukoliko smo ispunili kriterijume iz određenog pregovaračkog poglavlja, ukoliko to konstatuje i sama Evropska komisija – prirodno je naše očekivanje da se to na adekvatan način i vrjednuje, i verifikuje! A ne događa se tako, makar kada je u nekoliko navrata, u poslednje vrijeme, u pitanju bila Crna Gora.

         Stičem ponekad utisak kao da je preovladalo mišljenje da će se proces proširenja odvijati, makar i sporo i rutinski, bez obzira na turbulencije u samoj Evropskoj uniji; bez obzira na snažan upliv tzv. treće strane na Zapadni Balkan; i konačno, bez obzira na jačanje antievropskih snaga u našem Regionu.

          Moje uvjerenje je da se Zapadni Balkan ne može pridruživati Evropskoj uniji ni sporo, ni rutinski.

          Veličina tog istorijskog poduhvata ne dozvoljava ni sporost, ni rutinu. Naprotiv, samo puna posvećenost Evropske unije i samo nepokolebljivo držanje evropskog kursa od strane lidera zapadnobalkanskih država – dovešće nas do željenog cilja. 
Ne smijemo prenebreći istinu da niti svi u Evropskoj uniji, niti svi na Zapadnom Balkanu nijesu poklonici ideje o priključenju našeg Regiona društvu najrazvijenijih. O tome je već govorio premijer Vučić i premijer Rama. Ta ideja ima dosta protivnika, i na jednoj i na drugoj strani.

         Stoga mi, koji smo složni u viziji evropske perspektive naših zemalja, moramo ujediniti naše snage i naše napore da, prvo uočimo a zatim eliminišemo opasnosti, koje su ojačale u posljednjih godinu dana. To je naša obaveza i mi joj moramo odgovoriti. Stekao sam utisak iz nekih diskusija, da postoji opasnost da nas problemi i izazovi mogu odvesti u zonu pesimizma. Ja vjerujem da naši ljudi na Balkanu, zbog istorijskog i vjekovnog zaostajanja, odnosno građani naših država možda i najbolje ne razumiju ono što im donosi evropska perspektiva i benefiti tog procesa, ali mi ne smijemo upasti u zonu pesimizma, mi moramo stvari gurati naprijed i Zapadni Balkan ne smije izgubiti svoju evropsku priliku i ona mora biti trajno obezbijeđena.
        Od Evrope očekujemo da, uprkos svim svojim izazovima, pojača svoje prisustvo u Regionu; da proces proširenja ne usporava zbog formalnih, birokratskih ili ma kojih drugih razloga, koji nijesu suštinske prirode, već da afirmiše kvalitetno urađen posao svake države u pregovaračkom procesu i na taj način drži otvorenim svoja vrata za Zapadni Balkan.

        Biću veoma jasan: Crna Gora ne može prihvatiti nijednu ideju čija bi je realizacija vratila korak nazad; pa ni onu koja bi podrazumijevala zastoj na putu ka članstvu u EU i tapkanje u mjestu u narednih nekoliko godina.

      Na kraju, izražavam apsolutnu spremnost Vlade Crne Gore da zajednički radimo na svim projektima u okviru Zapadnobalkanske šestorke; sa čvrstim uvjerenjem da će i naš predstojeći skup u Trstu dodatno ojačati do sada ostvarene rezultate; i konačno sa jasnom vizijom da je pred svim našim državama evropska budućnost, bez obzira ko će od nas kojom brzinom stići u društvo najrazvijenijih i kako će ono izgledati u tom trenutku. 
Dozvolite mi na kraju da prokomentarišem nekoliko konkretnih inicijativa koje smo čuli, prije svega od komesara Hana i gospodina Zvizdića. Kada je u pitanju Bosna i Hercegovina i projekti koji se tiču energetike, već aktivno realizujemo crnogorski dio Transbalkanskog koridora i snažno podržavamo uključenje Bosne i Hercegovine. Kada je u pitanju saobraćaj, Jadransko-jonski autoput je jasan državni prioritet Crne Gore i podržavamo inicijative koje idu u pravcu pospješivanja izgradnje vezano i za Bosnu i Hercegovinu. Takođe smo saglasni sa inicijativom, i ona je veoma dragocjena, koja se tiče eventualnog projekta žaljeznice Čapljina – Trebinje – Podgorica.  U odnosu na neke druge inicijative koje su date, takođe su korisne, posebno ona o regionalnoj ili zapadnobalkanskoj asocijaciji privrednika. Dobro je da imamo ljude iz realnog života u ovom dijalogu, ovom procesu, ne samo nas političare. sSpreman sam da je direktno i podržimo. U odnosu na predložene inicijative ekonomskog povezivanja, o kojima je posebno govorio komesar Han, želim da kažem da Crna Gora pozdravlja regionalnu saradnju i sve moguće nivoe ekonomskog povezivanja. Ipak, predložene inicijative moraju biti dobro analizrane, provjerene, sagledati njihove posljedice, kao i to i šta sve ove inicijative podrazumijevaju u pogledu dodatnih institucija, administracije i troškova. Podržavamo, istovremeno, nastavak saradnje u okviru CEFTA-e, izgradnju zone slobodne trgovine, a spremni smo nastaviti sa otklanjanjem necarinskih barijera u trgovini Regiona, na trasi zaključaka samita u Beču i Parizu. Konkretne analize procjena moramo dobro pripremiti, kako bi svima nama bile jasne sve prednosti takvog pristupa, a eventualno da uočimo i moguće nedostatke koji bi mogli  biti barijera ili kočnica implementaciji tih inicijativa.
       Zahvaljujem na pažnji.
