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                                       Avala Resort &Villas Hotel - Budva
Poštovani predstavnici Međunarodne telekomunikacione unije,

Poštovani učesnici Foruma,

Dame i gospodo,

Drage koleginice i kolege,

Imam izuzetnu čast i zadovoljstvo da Vam se kao potpredsjednik Vlade Crne Gore i ministar za informaciono društvo i telekomunikacije obratim na Forumu o regionalnom razvoju Međunarodne unije za telekomunikacije. 

Posebno je značajno da je Međunarodna telekomunikaciona unija (ITU), prepoznala Crnu Goru kao partnera za organizovanje ovakvih i sličnih događaja. 

Forum o regionalnom razvoju Međunarodne unije za telekomunikacije je dobra prilika da se razmotri napredak razvoja u pogledu Akcionog plana usvojenog na VTDC-2014, pružajući članovima zemalja mogućnost da razmijene iskustva i najbolje prakse o primjeni pet regionalnih inicijativa, koje je odobrila VTDC-14. I to: 

-
upravljanje spektrom i prelazak na digitalno emitovanje, 

-
razvoj širokopojasnog pristupa,

-
osiguranje pristupa telekomunikacijama / ICT-a , posebno za osobe sa invaliditetom,

-
izgradnja povjerenja i sigurnosti u korišćenju telekomunikacija / ICT-a, 

-
kao i preduzetništvo, inovacije i mladi.

Sve je ovo potrebno radi stvaranja povoljnijeg okruženja i izgradnje boljih kapaciteta na regionalnom nivou, u cilju rasta preduzetništva i povećanja ulaganja u ICT, kao i podsticanja inovacija i stvaranja novih mogućnosti za dalji rast i razvoj ICT sektora.

Kao i kod drugih zemalja, od izuzetne je važnosti i za Crnu Goru da sve svoje napore usmjeri na proširenje dostupnosti širokopojasnog pristupa. Na taj način omogućiće se brži razvoj ICT sektora, a potom i društveno ekonomski razvoj. 

Drago mi je da možemo da podijelimo i razmijenimo iskustva, zajedno sa predstavnicima različitih država, kao i organizacija u javnom i privatnom sektoru, i da razgovaramo o mogućnostima i izazovima sa kojima se suočavamo u razvoju ICT-a. 

Iskoristio bih priliku da kazem da je Vlada Crne Gore usvojila Strategiju razvoja informacionog društva Crne Gore do 2020, kojom se određuju strateški pravci razvoja iz oblasti informacionog društva, sa ciljem dostizanja standarda Evropske Unije, postavljenih prvenstveno u Digitalnoj Agendi 2020 i Strategiji za jedinstveno digitalno tržište EU. 

Vizija Strategije je digitalna Crna Gora, zemlja koja je propoznala ekonomski i društveni potencijal, dok je misija predstavljena kroz tri komponente, i to: infrastruktura, informaciona bezbijednost i e-Ekonomija. Realizacijom ovako postavljenih strateških ciljeva obezbijedi će se rast ICT sektora u Crnoj Gori, veća primjena ICT-a u drugim sektorima ekonomije, i podstaći će se ekonomski rast i konkurentnost ekonomije.

Veoma sam zadovoljan programom Foruma, koji je organizovan na način da se bavi ključnim temama i pitanjima i da zadovolji potrebe svih učesnika. Zbog toga sam uvjeren da ćemo imati koristi od ovih intenzivnih razgovora u sljedeća dva dana, tako da želim uspješan rad na Forumu.
