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Crna Gora

Ministarstvo javne uprave, 

                 digitalnog društva i medija


Broj:                                                                                                                        Datum: 29.11.2021.
Izvještaj o konsultovanju zainteresovane javnosti o Predlogu pravilnika o raspodjeli sredstava iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija namjenjenih štampanim medijima i internetskim publikacijama
Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list Crne Gore", br. 41/18), Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija je 9. novembra 2021. godine, uputilo javni poziv zainteresovanoj javnosti, da se uključi u javnu raspravu o Predlogu pravilnika o raspodjeli sredstava iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija namjenjenih štampanim medijima i internetskim publikacijama. Postupak konsultovanja zainteresovane javnosti je trajao 15 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva javne uprave, digitalnog društva i medija. Nevladine organizacije, organi, udruženja i pojedinci su bili pozvani da komentare, inicijative i prijedloge za Predlog pravilnika o raspodjeli sredstava iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija namjenjenih štampanim medijima i internetskim publikacijama pošalju elektronski na email: vukasin.pudar@mju.gov.me. U toku trajanja postupka konsultovanja pristigli su slljedeći komentari, sugestije i predlozi:
Sindikat Medija

Predlog broj 1: Predlažemo izmjenu člana 5, stav 1 predloga pravilnika, kojim se definiše sastav Nezavisne komisije koja vrši raspodjelu sredstava, na način da glasi: „Komisija ima 5 članova, od kojih dva imenuje Ministar i tri člana koji će se birati putem Javnog poziva.“ Obrazloženje: Da bi Komisija koja vrši raspodjelu sredstava stvarno bila nezavisna, potrebno je da većinu njenih članova čine nezavisni medijski eksperti koji imaju visoku stručnu spremu i 10 godina iskustva iz oblasti medija i koji se biraju putem javnog poziva. Ukoliko ostane predloženo rješenje da tri člana imenuje ministar a dva se biraju putem javnog poziva, postoji jasna opasnost od političkog uticaja na rad Komisije i u konačnom raspodjelu sredstava s obzirom da većinu njenih članova imenuje ministar koji je najčešće politički eksponirana osoba. 
Predlog broj 2: Predlažemo dopunu člana 5 na način da se stavom 6 i dalje - definišu kriterijumi izbora članova Nezavisne komisije za raspodjelu sredstava koji se biraju putem javnog poziva. Obrazloženje: Ostaje nejasno na koji način će se birati članovi Nezavisne komisije ukoliko se prijavi više kandidata. Kao moguće kriterijume predlažemo:iskustvo u komisijama za raspodjelu sredstava medijima ili nevladinim organizacijama, dužinu iskustva (broj godina) u oblasti medija, pozicije u ovoj oblasti koju je kandidat pokrivao... 
Predlog broj 3: Predlažemo dopunu člana 6 predloga pravilnika, kojim se definišu prioritetne oblasti za finansiranje. Predlažemo da se postojeći član dopuni tako da poslije stava 16 ide novi stav koji glasi: „17. Edukacija o radnim prava i promocija njihove zaštite“ Obrazloženje: Smatramo da je od izuzetne važnosti da se sa institucionalnog nivoa pošalje poruka o značaju zaštite radnih prava. Edukacija o radnim pravima je neophodan preduslov njihove adekvatne primjene, a nemjerljiv doprinos u tome imaju mediji. Stoga smatramo da treba ohrabriti medije da se bave i ovim temama, koje se trenutno veoma rijetko pokrivaju. 
Predlog broj 4: U članu 8, koji je posvećen uslovima konkursa, predlažemo dodavanje još jednog stava: „osnivač medija nije zapošljavao radnike po ugovoru na djelu u prethodnoj godini u procentu većem od 10% u odnosu na ukupan broj zaposlenih“. Obrazloženje: Podrška institucija je neohodna u borbi protiv rada na crno, koji je prisutan i u medijima. Neophodno je propisati da će i politika zapošljavanja biti jedan od kriterijuma za dodjeljivanje sredstava, a poslodavci koji zapošljavaju u skladu sa zakonom da budu nagrađeni. Ovo bi bilo moguće uvesti potpisivanjem određenog dokumenta, kojim poslodavac izjavljuje da ne praktikuje takvu praksu zapošljavanja. S obzirom na specifičnost svake profesije i na potrebu poslodavaca da s vremena na vrijeme zaposle nekog radnika da bi obavio privremene ili povremene poslove, ovim predlogom ostavlja im se ta mogućnost ali samo u procentu do 10 % dok bi se iz raspodjele sredstava na ovaj način eliminisali brojni mediji koji nemaju nijednog prijavljenog zaposlenog a proizvode medijski sadržaj, što znači da u tim medijima rade ljudi bez adekvatnih ugovora. 
Predlog broj 5: Smatramo da član 9 stav 2 posvećen propisivanju broja predloženih projekata od strane istog osnivača medija, treba promijeniti, tako da glasi: „Ako osnivač medija posjeduje više medija, na konkursu može učestvovati samo sa jednim projektom za jednu vrstu medija koje posjeduje u vlasništvu“. Obrazloženje: Ovako definisana odredba daje veće šanse vlasnicima više medija, koji mogu za svaki medij da dobiju posebnu finansijsku podršku. Postoji i teoretska mogućnost da isti osnivač 17 medija u Crnoj Gori (portal FOS media i njegovi portali po gradovima) dobije sredstva za svih 17 medija. Smatramo da bi trebalo ograničiti ovaj kriterijum na način da osnivač više medija može dobiti podršku za po najviše jedan projekat za svaku vrstu medija koju ima u svom vlasništvu. (u ovom slučaju isti osnivač medija može dobiti podršku za jedan štampani medij i jedan portal a ne za npr. dva štampana medija ili 17 portala). 
Predlog broj 6: Sindikat medija Crne Gore javno je više puta zauzeo stav da je protiv finansiranja samoregulatornih tijela, koje se precizira u članu 12 Predloga pravilnika, jer smatramo da je to obaveza medija. Ipak, smatramo da je neophodno da kao oblik verifikacije da je novac opravdano iskorišćen, uvede obaveza izvještavanja o preduzetim aktivnostima na jačanju samoregulacije tokom izvještajnog perioda. Kao kriterijumi uspjeha aktivnosti može se definisati broj medija koji se pridružio ili prihvatio nadležnost određenog sistema samoregulacije ili činjenica da je određeni medij uspostavio sistem samoregulacije a do sada ga nije imao.
 Predlog broj 7: Smatramo da član 15, koji definiše kriterijume za odlučivanje o projektima treda dopuniti, tako da glasi: „6) Ima zaposlenog radnika na poziciji fotoreporter-fotonovinar – 5 poena; 7) Na troškove zarada zaposlenih angažovanih u projektu je opredijelio najmanje 50% ukupno traženog iznosa – 5 poena. Ako bi se prihvatio ovaj predlog, 5 poena bi se oduzelo na stavke 1 i 2 pa bi značaj projekta za ostvarivanje javnog interesa u oblasti informisanja nosio 25 bodova a kvalitet i sadržajna inovativnost projekta - 20 bodova; Obrazloženje: Dosadašnje iskustvo prilikom dodjele državne pomoći medijima pokazuje nam da zaposleni, koji nose najveći teret u kreiranju informacija za građane i građanke, nijesu osjetili tu vrstu pomoć, jer se poslodavci gotovo incidentno odlučuju da ih nagrade u tim slučajevima. Stoga smatramo da je neophodno obavezati poslodavce da značajniji dio novca opredijele upravo onima koji će na kraju biti zaduženi za finalni proizvod. Namjera je da se zaposleni koji učestvuju u kreiranju sadržaja nagrade za dodatan posao tokom sprovođenja projekta, a ne da u okviru njihovih redovnih radnih obaveza kreiraju sadržaje za koje su poslodavci dobili novac. Preporuka je da minimum 50% dodijeljenih sredstava treba da bude opredijeljeno za bruto zarade zaposlenih koji će to raditi. Takođe, profesiji fotoreportera-fotonovinara neophodna je podrška, budući da su suočeni sa nesigurnim radnim uslovima i praktično im prijeti izumiranje. Mediji se često oslobađaju ovog kadra jer je dostupnost fotografija, kako od strane nadležnih institucija tako i od strane raznih foto servisa, značajno ugrozila njihov položaj u redakciji, stoga smatramo da medije koji imaju fotoreportera među svojim zaposlenima, treba ohrabriti da zadrže te pozicije.
 Predlog broj 8: Smatramo da je potrebno izmijeniti član 21, stav 2, alineja 1, tako da glasi: „troškovi obračunatih i isplaćenih bruto zarada i drugih ličnih primanja, do visine četiri prosječne bruto zarade u Crnoj Gori za prethodnu godinu, po zaposlenom“ Obrazloženje: Usvajanjem ovog predloga bi se takođe uvećao dio novca koji je namijenjen zaposlenima koji će proizvoditi ove medijske sadržaje za koje će njihovi mediji dobijati novac iz ovog fonda.

Medijski savjet za samoregulaciju

U okviru Javne rasprave o Predlogu pravilnika o raspodjeli sredstava iz Fonda za podsticanje pluralizma i raznovrsnosti medija namjenjenih štampanim medijima i internetskim publikacijama dostavljam predlog za dopunu člana 12 članom 12a:

Član 12a.-Samoregulatorno tijelo, u smislu ovog Pravilnika  je nevladino udruženje  koje:
- u svom osnivačkom aktu i važećem statutu, dostavljenom državnom organu nadležnom sa registraciju nevladinih organizacija, ima predviđeno da će se baviti nadzorom nad poštovanjem profesionalnih i etičkih standarda sadržanih u Kodeksu u mediju, odnosno medijima koji su njegovi članovi i donositi odluke po žalbama;
 -ima uspostavljen mehanizam za rješavanje žalbi gledalaca ili slušalaca, koje se odnose na poštovanje Kodeksa novinara ; 
-ima propisane sankcije za nepoštovanje Kodeksa  u mediju, odnosno medijima koji su njegovi članovi.
-je aktivno najmanje poslednje tri godine, a informacije o samoregulatornim aktivnostima su dostupne na sajtu organizacije.
Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija će razmotriti sve prispjele sugestije, inicijative, predloge i komentare. 

