Izvještaj o sprovedenim konsultacijama sa zainteresovanim nevladinim organizacijama u cilju priprema Sektorskih analiza za finansiranja NVO u 2023.godini

Izvještaj o sprovedenim javnim konsultacijama, a u vezi sa nacrtima Sektorskih analiza za finansiranje NVO u 2023.godini, i to za: oblast saobraćaj, sigurnost i bezbjednost u saobraćaju; oblast zaštite životne sredine u saobraćaju; oblast zaštite lica sa invaliditetom u saobraćaju; oblast energetike i energetske efikasnosti.    
Ministarstvo kapitalnih investicija, na osnovu člana 12 i 13 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list Crne Gore“, broj 41/18), a u vezi sa članom 32a stav 2 Zakona o nevladinim organizacijama ("Službeni list Crne Gore", br. 39/11 i 37/17), dana 04.aprila 2022. godine, objavlilo je Javni poziv zainteresovanim nevladinim organizacijama za dostavljanje komentara, a u cilju sačinjavanja Sektorskih analiza za utvrđivanje prijedloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija i to za: oblast saobraćaj, sigurnost i bezbjednost u saobraćaju; oblast zaštite životne sredine u saobraćaju; oblast zaštite lica sa invaliditetom u saobraćaju; oblast energetike i energetske efikasnosti.    
Uz javne pozive, na uvid su priložene i sektorske analize za utvrđivanje predloga prioritetnih oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz Budžeta Crne Gore u 2023. godini.
Metoda konsultovanja: e-mail
U skladu s Javnim pozivom, konsultacije s nevladinim organizacijama trajale su 15 dana, počev od 04.aprila do 19.aprila 2022. godine, pri čemu su zainteresovane nevladine organizacije svoje predloge mogle uputiti elektronskim putem na e - mail adrese istaknute u pozivu.
[bookmark: _GoBack]U navedenom periodu nije bilo dostavljenih komentara i sugestija od strane NVO u oblastima: saobraćaj, sigurnost i bezbjednost u saobraćaju; zaštite životne sredine u saobraćaju; zaštite lica sa invaliditetom u saobraćaju; energetike i energetske efikasnosti. 
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