SPISAK KANDIDATA KOJIMA JE ODOBRENO POLAGANJE STRUČNOG ISPITA ZA RAD U DRŽAVNIM ORGANIMA ZA V, VI I VII NIVO KVALIFIKACIJE OBRAZOVANJA
ZA 21. DECEMBAR 2022. GODINE (SRIJEDA) SA POČETKOM U 14,00H 
U PROSTORIJAMA UPRAVE ZA LJUDSKE RESURSE
1. Rusmin (Muriz) Radić 
2. Arnela (Hamdija) Šabanović
3. Petar (Dejan) Jovetić
4. Belmin (Munir) Ćatić
5. Dražen (Slobodan) Tripković
6. Mersiha ( Muhamed) Murić
7. Ivana (Vasilije) Medenica 
8. Stevan (Savo) Marković
9. Sara (Aleksandar) Božović 
10. Milica (Radoman) Damjanović 
11. Suada (Suad) Musić 
12. Slobodan (Savo) Ukropina 
13. Đorđije (Bogdan) Manojlović
14. Albina (Rahmo) Osmanović  
15. Nikola  (Deda) Ljekočević 
16. Anđela (Mladen) Medenica 
17. Tijana (Vjekoslav) Mrdak
18. Ivan (Mijat) Mijatović 
19. Ivan (Kostadin) Mijanović 
20. Dejan (Branko) Ivanović 
21. Vasilije (Milić) Golubović 
22. Vladimir (Sreten) Bulatović
23. Marko (Momčilo) Paunović  
24. Ajete (Agim) Halili 
25. Darko (Dragan) Pavlović 
26. Bojan (Milorad) Marčetić
27. Šerif (Rizo) Feratović
28. [bookmark: _GoBack]Irena (Božo)  Rolović
29. Admira (Bajram) Alić
30. Elmedina (Ethem) Mehani - POPRAVNI iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi kancelarijskog poslovanja;
31. Andrea (Milan) Vukšić - POPRAVNI iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi kancelarijskog poslovanja;
32. Emil (Ramiz) Korać - POPRAVNI iz predmeta Sistem javne uprave;
33. Kristina (Nebojša) Beljkaš - POPRAVNI iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi kancelarijskog poslovanja;
34. Nikolina ( Radule) Milić - POPRAVNI iz predmeta Sistem javne uprave;
35. Majda (Rahman) Isović - POPRAVNI iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi kancelarijskog poslovanja;
36. Loreta (Aleksa) Škrelja - POPRAVNI iz predmeta Sistem javne uprave.
NAPOMENA: Prije početka polaganja pisanog dijela stručnog ispita kandidati su dužni sekretarki Komisije dostaviti na uvid ličnu kartu, pasoš ili drugu ispravu sa fotografijom na osnovu koje se može utvrditi identitet kandidata, kao i dokaz o izvršenoj uplati troškova za polaganje stručnog ispita. 
TROŠKOVI POLAGANJA STRUČNOG ISPITA: Troškovi polaganja stručnog ispita za kandidate za V, VI i VII nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 79,30e.
Lica sa invaliditetom i lica iz porodica čiji su članovi korisnici materijalnog obezbjeđenja oslobađaju se troškova polaganja stručnog ispita, o čemu su dužni dostaviti dokaz (koji dokaz je potrebno dostaviti prije dana određenog za polaganje stručnog ispita).
Troškovi ponovnog polaganja stručnog ispita za kandidate za V, VI i VII nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 39,65e.
Kandidati koji su na popravnom polaganju iz samo jednog predmeta, nijesu u obavezi da uplaćuju troškove polaganja.
Uplata troškova za polaganje stručnog ispita vrši se na žiro račun: Budžet Crne Gore, Ministarstvo javne uprave, br. žiro računa: 832-1135-90, svrha uplate: Naknada za polaganje stručnog ispita za rad u državnim organima.

Kandidati su dužni da budu prikladno i uredno odjeveni, te da načinom odijevanja i ponašanja ne narušavaju atmosferu u toku polaganja stručnog ispita.

Sekretarka Komisije:
Tatjana Radenović

Kontakt tel: 068/858-935, svakog radnog dana od od 08:00h do 11:00h (putem telefona)
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SPISAK KANDIDATA KOJIMA JE ODOBRENO POLAGANJE STRUČNOG ISPITA ZA RAD  U DRŽAVNIM ORGANIMA ZA V, VI I VII NIVO KVALIFIKACIJE OBRAZOVANJA   ZA  2 1 .  DECEMBAR   2022 . GODINE  ( SRIJEDA ) SA POČETKOM U 1 4,00 H    U PROSTORIJAMA  UPRAVE ZA  LJUDSKE RESURSE   1.   Rusmin  (Muriz)  Radić    2.   Arnela  (Hamdija)  Šabanović   3.   Petar  (Dejan)  Jovetić   4.   Belmin  (Munir)  Ćatić   5.   Dražen  (Slobodan)  Tripković   6.   Mersiha  ( Muhamed)  Murić   7.   Ivana  (Vasilije)  Medenica    8.   Stevan  (Savo)   Marković   9.   Sara  (Aleksandar)  Božović    10.   Milica  (Radoman)  Damjanović    11.   Suada  (Suad)  Musić    12.   Slobodan  (Savo)  Ukropina    13.   Đorđije  (Bogdan)  Manojlović   14.   Albina  (Rahmo)  Osmanović     15.   Nikola    (Deda)  Ljekočević    16.   Anđela  (Mladen)  Medenica    17.   Tijana  (Vjekoslav)  Mrdak   18.   Ivan  (Mijat)  Mijatović    19.   Ivan  (Kostadin)  Mijanović     20.   Dejan  (Branko)  Ivanović     21.   Vasilije  (Milić)  Golubović     22.   Vladimir  (Sreten)  Bulatović   23.   Marko  (Momčilo)  Paunović       24.   Ajete  (Agim)  Halili     25.   Darko  (Dragan)  Pavlović     26.   Bojan (Milorad) Marčetić   27.   Šerif (Rizo) Feratović   28.   Irena (Božo)  Rolović   29.   Admira (Bajram) Alić   30.   Elmedina (Ethem) Mehani  -   POPRAVNI   iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi  kancelarijskog poslovanja;   31.   Andrea (Milan) Vukšić  -   POPRAVNI   iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi  kancelarijskog poslovanja;   32.   Emil (Ramiz) Korać  -   POPRAVNI   iz predmeta Sistem javne u prave;   33.   Kristina (Nebojša) Beljkaš  -   POPRAVNI   iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi  kancelarijskog poslovanja;   34.   Nikolina ( Radule) Milić  -   POPRAVNI   iz predmeta Sistem javne uprave;   35.   Majda (Rahman) Isović  -   POPRAVNI   iz predmeta Upravni postupak, upravni spor i osnovi  kancelarijskog poslovanja;   36.   Loreta (Aleksa) Škrelja  -   POPRAVNI   iz predmeta Sistem javne uprave.  

