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	Nacrt zakona o finansijskim konglomeratima

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?

· Koji su uzroci problema?

· Koje su posljedice problema?

· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?

· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	    Predmetni zakon se predlaže u cilju ispunjenja obaveza preuzetih u postupku pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, vezanih za pregovaračko Poglavlje 9 - „Finansijske usluge“. Zakonom o finansijskim konglomeratima izvršiće se usklađivanje sa Direktivom 2002/87/EU Evropskog parlamenta i Savjeta od 16. decembra 2002. godine o dodatnom nadzoru kreditnih institucija, društava za osiguranje i investicionih društava u finansijskom konglomeratu. Naime, donošenjem ovog zakona, u nacionalno zakonodavstvo će se uvrstiti sveobuhvatna pravila o dodatnom nadzoru kreditnih institucija, društava za osiguranje i investicionih društava u sklopu bankarskih/investicionih grupa ili grupa osiguravača, odnosno grupa koje obavljaju homogenu finansijsku djelatnost, a koje u skladu sa ovim zakonom čine finansijski konglomerat. 

    Trenutno ne postoji regulatorni okvir za nadzor na nivou grupe kreditnih institucija, društava za osiguranje i investicionih društava koja su dio konglomerata, posebno što se tiče zahtjeva adekvatnosti kapitala i koncentracije rizika na nivou konglomerata, transakcija u okviru grupe, postupka upravljanja internim rizicima na nivou konglomerata i poslovnog ugleda, stručnog znanja i sposobnosti članova organa upravljanja u tim subjektima. Iako u Crnoj Gori nema učesnika na finansijskom tržištu koji bi u postojećim uslovima zadovoljavali kriterijume za identifikaciju kao finansijski konglomerat, neminovan razvoj finansijskog tržišta može omogućiti stvaranje takvih finansijskih grupa koje će pružaju usluge i proizvode u različitim sektorima finansijskog tržišta. 
    U Evropskoj uniji se veliki značaj pridaje regulisanju ove oblasti, obzirom da se neki od postojećih evropskih konglomerata ubrajaju među najveće finansijske grupe koje učestvuju na finansijskim tržištima i svoje usluge pružaju u cijelom svijetu. U slučaju da se navedeni konglomerati, a posebno kreditne institucije, društva za osiguranje i investiciona društva koja su dio takvih konglomerata, suoče sa finansijskim poteškoćama, stabilnost finansijskog sistema mogla bi biti ozbiljno ugrožena i uticati na pojedinačne deponente, osiguranike i investitore.
    Zbog pomenute potrebe potpunog usklađivanja sa evropskom regulativom, preduzimaju se  značajni napori u sprovođenju reforme crnogorskog regulatornog okvira koja podrazumijeva donošenje Zakona o finansijskim konglomeratima i seta pratećih podzakonskih propisa, a koji će za cilj imati eliminisanje potencijalnih sistemskih rizika u slučaju nastanka grupe pravnih lica iz finansisjkog sektora koja bi činila konglomerat u Crnoj Gori. Osnaživanjem supervizije, odnosno nadzora nad subjektima koji bi činili konglomerat uticaće se na dalji razvoj finansijskih usluga u zemlji, dodatno podstaći stabilnost i otpornost finansijskog sistema i uporedo ojačati povjerenje u isti.  
    U tom smislu, ovim zakonom se uvodi obavezna dodatna supervizija, odnosno nadzor nad poslovanjem finansijskog konglomerata od strane organa nadležnih za superviziju, odnosno za nadzor regulisanih subjekata (kreditna institucija, investiciono društvo, društvo za osiguranje, društvo za reosiguranje, društvo za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društvo za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društvo za upravljanje penzionim fondovima): Centralne banke Crne Gore, Agencije za nadzor osiguranja i Komisije za tržište kapitala. 
    Uvode se posebni zahtjevi za adekvatnosti kapitala, kao opšti zahtjev koji integriše sve sektorske zahtjeve adekvatnosti kapitala kojima grupa podliježe, čime se sprečava da se isti kapital koristi više puta kao bafer protiv rizika u različitim subjektima u istom konglomeratu (,,višestruko angažovanje kapitala“) kao i prekomjerno korišćenje leveridža od strane matične kompanije (kada pri emitovanju duga koriste prihode kao vlasnički kapital za svoja regulisana zavisna društva (,,downstreaming“). Takođe, ovaj zakon utvrđuje obavezu imenovanja jednog nadležnog organa za koordinaciju celokupne supervizije, odnosno nadzora nad konglomeratom, što može uključivati mnogo različitih organa koji se bave različitim delovima aktivnosti konglomerata, kao i razmjenu informacija i saradnju među supervizorima, odnosno nadležnim organima regulisanih subjekata u finansijskom konglomeratu.
    Kao zemlja kandidat za ulazak u Evropsku uniju, Crna Gora ima obavezu potpunog usklađivanja svog zakonodavstva sa pomenutom direktivom. Kako se jedan dio odredbi Direktive odnosi i moguće ih je primjenjivati samo u okviru EU, radi postizanja što veće usklađenosti, Nacrt zakona sadrži i norme sa odloženom primjenom - koje će se primjenjivati nakon pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, a koje se odnose na nadzor kreditnih institucija, društava za osiguranje i investicionih društava u sklopu bankarskih/investicionih grupa ili grupa osiguravača koje su članice grupe iz Evropske unije, kao i saradnju i komunikaciju sa nadležnim tijelima država članica i drugim tijelima/regulatorima iz Evropske unije.


	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	    Očekuje se da će se usvajanjem ovog zakona uspostaviti regulatorni okvir za poslovanje kreditnih institucija, investicionih društava, društava za osiguranje, društava za reosiguranje, društava za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društava za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društava za upravljanje penzionim fondovima, a koji čine finansijski konglomerat i time će se:

· postići potpuna usklađenost sa EU propisima; 

· doprinijeti stabilnosti finansijskog sistema i daljem razvoju finansijskih usluga;
· značajno unaprijediti postojeći regulatorni okvir kojim se uređuje okvir za poslovanje kreditnih institucija, investicionih društava, društava za osiguranje, društava za reosiguranje, društava za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društava za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društava za upravljanje penzionim fondovima, kako bi se osigurali pouzdani nadzorni mehanizmi nad finansijskim grupama čija se finansijska djelatnost proteže u više sektora; 
· osnažiti sistem upravljanja rizicima i internih kontrola u kreditnim institucijama, investicionim društvima, društvima za osiguranje, društvima za reosiguranje, društvima za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društvima za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društvima za upravljanje penzionim fondovima, u skladu sa relevantnim propisima EU;

· pozitivno uticati na povećanje izvora sredstava za utvrđivanje pragova za finansijski konglomerat,
· rezultirati većom usklađenošću međusektorskih propisa.
    Navedeni ciljevi su usklađeni sa:

· Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji za period 2024-2027, kojim je  predviđeno usvajanje ovog zakona za IV kvartal 2024. godine,
· Programom ekonomskih reformi Vlade Crne Gore za period 2024-2026. godine kojim je predviđeno nastavak sa radom na pripremi Nacrta zakona o finansijskim konglomeratima, kojim će se implementirati Direktiva 2002/87/EC o dodatnom nadzoru kreditnih institucija, društava za osiguranje i investicionih društava u finansijskom konglomeratu radi postizanja višeg stepena usklađenosti nacionalnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom EU neophodnog za zatvaranje Poglavlja 9.

	3. Opcije

· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).

· Obrazložiti preferiranu opciju?

	    Nema “status quo” opcije - Neusklađivanje sa predmetnom Direktivom, odnosno ne donošenje ovog zakona može uticati na nemogućnost ispunjavanja završnih mjerila za zatvaranje pregovora u okviru Poglavlja 9 -„Finansijske usluge“. Takođe, s obzirom na to da se radi o reformi regulisanja sektora koji su od izuzetnog značaja za održavanje stabilnosti finansijskog sistema i privrede Crne Gore, cilj ne bi mogao da se ostvari ni u slučaju neke druge neregulatorne opcije. Primjena alternativnih rješenja bez regulatorne intervencije, kao npr. sprovođenje kampanja, organizovanje projekata i drugih sličnih aktivnosti, moglo bi kao posljedicu imati neblagovremeno i djelimično ostvarene ciljeve.

    U slučaju regulatorne opcije u vidu izrade Zakona o finansijskim konglomeratima u potpunosti će se omogućiti postizanje postavljenih ciljeva. Ova opcija će za rezultat imati regulatorni okvir koji je potpuno usklađen sa EU propisima, što će doprinijeti napretku u pregovorima i zatvaranju relevantnog pregovaračkog poglavlja, a takođe će se unaprijediti zaštita i funkcionisanje, ali i povjerenje u finansijski sektor u Crnoj Gori.


	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.

· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.

· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

	    Usvajanje predloženog zakona može uticati na poslovanje privrednih društava koja se bave bankarskim poslovima (kreditne institucije), na rad investicionih društava, društava za osiguranje, društava za reosiguranje, društava za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društava za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društava za upravljanje penzionim fondovima (regulisani subjekti), u slučaju da na crnogorskom tržištu dođe do nastanka grupe pravnih lica koja bi ispunjavala uslove za identifikaciju kao finansijski konglomerat u skladu sa ovim zakonom.

    Donošenje ovog zakona će najviše uticati na nadležne organe koji su dužni da sprovode isti, odnosno koji će biti dužni da izvrše odgovarajuća prilagođavanja poslovanja kako bi mogli da sprovedu sve zahtjeve koje dodatna supervizija, odnosno nadzor finansijskih konglomerata podrazumijeva, čak i u situaciji kada takvih subjekata nadzora na tržištu nema. Naime, zahtjevi sa kojima će nadležni organi morati da usklade svoje procedure i poslovanje su sljedeći:
· Odlučivanje o postojanju finansijskog konglomerata;

· Odluka o postojanju finansijskog konglomerata;

· Pragovi za utvrđivanje finansijskog konglomerata;

· Dodatni uslovi za utvrđivanje finansijskog konglomerata;

· Utvrđivanje najmanjeg i najznačajnijeg finansijskog sektora;

· Dodatna supervizija - nadzor finansisjkog konglomerata sa nižim pokazateljima aktivnosti;

· Podaci koji se koriste pri utvrđivanju finansijskog konglomerata;

· Prudencijalni zahtjevi na nivou finansijskog konglomerata;

· Adekvatnost kapitala;

· Koncentracija rizika;

· Upravljanje rizicima i sistem internih kontrola;

· Testiranje otpornosti na stres;

· Supervizorske mjere;

· Koordinator na nivou nadležnih institucija;

· Saradnja nadležnih organa;
· Konstantno praćenje usaglašenosti sa zahtjevima Evropske regulative.
Donošenje i primjena ovog zakona neće prouzrokovati troškove za građane i privredu, uključujući i mala i srednja preduzeća.

	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda? Obrazložiti.

· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?

· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	    Za sprovođenje ovog zakona nijesu potrebna finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore, pa stoga nije potrebno izvršiti procjenu fiskalnog uticaja. Takođe, implementacija zakona neće prouzrokovati međunarodne finansijske obaveze, a neće se direktno ostvariti prihod za budžet Crne Gore.



	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.

· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).

· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	    Predloženi zakon je, pripremljen u saradnji sa ekspertima Hrvatske narodne banke (HNB) u okviru TAIEX projekta „Legislation in the Field of Additional Supervision of Financial Conglomerate -- Propisi iz oblasti Dodatne supervizije finansijskih konglomerata“, koji je kao instrument pretpristupne pomoći finansiran od strane Evropske unije, a imao je za cilj dalje usklađivanje zakonodavstva iz oblasti finansijskih usluga sa regulativom Unije i jačanje regulatornih i supervizorskih kapaciteta. 

    Nakon završetka javne rasprave, ovaj izvještaj će biti dopunjen u dijelu rezultata javne rasprave.


	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?

· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	     Ne postoje potencijalne prepreke za implementaciju ovog zakona. Iako se njime dopunjuje postojeći zakonodavni okvir i uvode novi zahtjevi za regulisane subjekte (odnosno kreditne institucije, investiciona društva, društva za osiguranje, društva za reosiguranje, društva za upravljanje otvorenim investicionim fondovima sa javnom ponudom, odnosno društva za upravljanje alternativnim investicionim fondovima i društva za upravljanje penzionim fondovima), nema indicija da će troškovi za uvođenje ovih zahtjeva, kao i usklađivanje nadležnih institucija sa novim okvirom, neće biti značajni. Ovome doprinosi i činjenica da trenutno u Crnoj Gori nije prepoznato postojanje grupe pravnih lica koja bi ispunjavala uslove za propisane za finansijski konglomerat.
    Mjere koje će biti preduzete u toku primjene ovog zakona da bi se osiguralo ispunjenje očekivanih ciljeva su sljedeće:

· Predviđeno je donošenje određenog broja podzakonskih propisa i smjernica za implementaciju ovog zakona;
· Nadležni organi će kontinuirano pratiti i nagledati stanje na tržištima i sprovođenje ovog zakona i propisa donesenih na osnovu ovog zakona;
· Po potrebi, na osnovu ovlašćenja iz zakona, nadležni organi će preduzimati odgovarajuće mjere u slučaju njegove neispravne primjene;
· Nadležni organi će podsticati usklađenost pripremanjem stručnih mišljenja, odobrenja, saglasnosti i procjenom regulisanih subjekata u skladu sa ovim zakonom;
· Nadležni organi će redovno objavljivati izvještaje o praćenju sprovođenja novog okvira.
    Osnovni indikatori za mjerenje ispunjenja rezultata koji proizilaze iz predloženog zakona su: stepen usklađenosti okvira sa EU propisima, broj regulisanih subjekata, broj sprovedenih supervizija, odnosno nadzora u skladu sa odredbama ovog zakona, efikasnost saradnje nadležnih  tijela, i sl.
    Za monitoring sprovođenja i evaluacije primjene predloženog zakona biće zadužena nadležna tijela: Centralna banka Crne Gore, Agencija za nadzor osiguranja, Komisija za tržište kapitala.
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