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Vlada Crne Gore
Ministarstvo unutrašnjih poslova

						                                                
Uvodno izlaganje 
Sekretara Ministarstva unutrašnjih poslova i nacionalnog koordinatora za NATO 
mr Dragana Pejanovića na panel diskusiji
“Sistem privatne bezbjednosti – izazovi i perspektiva”
petak, 10. februar 2017. godine, 12h


Uvaženi predsjedniče Skupštine opštine Glavnog grada, gospodine Suhih,
Poštovani gospodine Anđiću,
Poštovani gospodine Vukčeviću, Perčobiću,
Uvaženi predstavnici privrednih društava i preduzetnika koji se bave poslovima zaštite,
Dame i gospodo,

Želim, prvo, da vas srdačno pozdravim ispred MUP i KT Savjeta za članstvo u NATO, da se zahvalim domaćinu na upućenom pozivu i uspješnoj organizaciji ovog skupa i izrazim zadovoljstvo učešćem na događaju koji tretira aktuelnu temu, od velikog značaja za održavanje cjelokupnog bezbjednosnog sistema jedne države.

Crna Gora je Ustavom i strateškim opredjeljenjem jasno utvrdila svoje spoljnopolitičke ciljeve. Vodeći se željom da poboljša kvalitet života svojih građana i postane ravnopravan partner državama članicama Evropske unije i NATO saveza, ispunjava vrlo kompatibilne kriterijume ove dvije organizacije. Rezultat takvog rada vidljiv je baš u ovom trenutku kada je na pragu da postane punopravna članica NATO saveza i kada je u dinamičnoj fazi pregovora za članstvo u Evropskoj uniji. 
Djelatnost zaštite obuhvata sprječavanje ugrožavanja bezbjednosti lica i imovine i sprječavanje protivpravnih radnji usmjerenih prema licima i imovini koji se štite.

Vodeći se svojim strateškim ciljem da izgradi integrisan, funkcionalan i efikasan bezbjednosni sistem koji omogućava prevenciju, upravljanje i rješavanje eventualnih kriza, konflikata i sporova, bez obzira na njihov nivo i karakter, a u skladu s međunarodnim standardima i principima, Crna Gora je u Strategiji nacionalne bezbjednosti prepoznala ulogu privatnih bezbjednosnih društava kao jednog od elemenata sistema nacionalne bezbjednosti. 

Crna Cora će uskoro postati dio kolektivnog sistema bezbjednosti. Kao dio kolektivnog sistema bezbjednosti Crna Gora je obavezana na potpunu interoperabilnost i funkcionalno jedinstvo svih elemenata sistema nacionalne bezbjednosti i racionalnu upotrebu resursa. Novi bezbjednosni izazovi, rizici i prijetnje zahtijevaju nove sposobnosti, savremenu obuku i opremu, kako bi se zaštitili nacionalni interesi i vrijednosti Crne Gore.

S tim u vezi, a prepoznajući ulogu i značaj privrednih društava, od izuzetne je važnosti unaprijediti kvalitet poslovanja, obuke i stručnog usavršavanja pripadnika privatnog bezbjednosnog sektora, shodno međunarodnim standardima, kako bi bili u mogućnosti da u konkretnim situacijama, zajedno sa drugim organima i institucijama   daju adekvatan  zajednički odgovor. Unaprijeđivanje kvaliteta poslovanja znači dostići standarde i dati puni doprinos cjelokupnom sektoru bezbjednosti, što dovodi do podizanja stepena opšte bezbjednosti u Crnoj Gori.

Uubrzani trend razvoja društva, obim i brizina sprovođenja privatizacije u Crnoj Gori, što je pozitivan trend kojim se povećava konkurentnost, direkno su povezani sa stvaranjem uslova za efikasnu zaštitu lica i imovine. To podrazumijeva, da se postojeći modeli rada u sistemu zaštite permanentno inoviraju, jer je organizacija i efikasno sprovođenje sistema zaštite od uticaja i na kvalitet života građana. 
Ono danas postaje značajna privredna djelatnost koja ostvaruje doprinose, zapošljava veliki broj lica, ali i odgovara za bezbjednost lica i velikog dijela imovine držve. U tom smislu neophodno je da djelatnost zaštite funkcioniše kao dio sistema bezbjednosti, uz potpunu kontrolu i nadzor nad organizacijom i obavljanjem djelatnosti. 

Uvažene dame i gospodo, 

Bezbjednost nema cijenu, zato je značaj zajedničkog djelovanja i sveobuhvatne koordinacije veoma bitna. Na nacionalnom planu, sveobuhvatna i fleksibilna bezbjednosna saradnja podrazumijeva dodjeljivanje specifičnih zadataka i odgovarajućih resursa različitim subjektima koji doprinose bezbjednosti na različitim nivoima, uz međusobno koordinisanu saradnju i njihovom raspoređivanju u okviru integrisanog sistema. 

Poseban značaj pripadnika pravnih lica koja se bave poslovima zaštite može se ogledati u vanrednim situacijama u kojima bi izvršavali zadatke zaštite i spasavanja. Ovo bi podrazumijevalo njihovu uključenost u vježbe i projekte međunarodnih organizacija i sprovođenje obuka shodno postavljenim međunarodnim standardima.

Dobro uređen sistem, obučeni pripadnici privrednih društava, drugih pravnih lica i preduzetnika, shodno međunarodnim standardima, svjesni njihovih prava, obaveza i uloge u društvu, a posebno odgovornosti, nikako ne mogu dovesti u pitanje povjerenje u partnerstvo i kvalitet zajedničkog rezultata. 


Hvala na pažnji!
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