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	1. Definisanje problema
· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	
1. U Crnoj Gori se od 9. januara 2015. godine primjenjuje Zakon o platnom prometu kojim su uređene naročito: platne usluge, pružaoci platnih usluga, obaveze informisanja korisnika platnih usluga, prava i obaveze u vezi sa pružanjem platnih usluga, transakcioni računi i izvršenje platnih transakcija, izdavanje odobrenja za rad i kontrola platnih institucija i institucija za elektronski novac,  izdavanje dozvole za rad i kontrola  platnih sistema. Takođe, važećim Zakonom stvorene su pravne pretpostavke da se, od pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, ukinu razlike između nacionalnih i prekograničnih plaćanja. 

Tim zakonom je u crnogorsko zakonodavstvo implementirana Direktiva 2007/64/EZ o platnim uslugama na unutrašnjem tržištu (tzv. PSD1 – Payment Service Directive 1). Donošenjem ovog zakona i njegovih podzakonskih akata crnogorski regulatorni okvir o platnom prometu je u potpunosti usklađen sa pravnom tekovinom Evropske unije iz ove oblasti koja je bila na snazi do kraja 2014. godine. Na osnovu tog Zakona, Centralna banka Crne Gore (u daljem tekstu: Centralna banka)  donijela je 12 podzakonskih akata, kojima se bliže uređuju pojedina pitanja iz oblasti platnog prometa.

Nakon donošenja PSD1 i prvih godina njene primjene, u Evropskoj uniji je uočeno da ovom direktivom nisu riješeni neki problemi vezani za određena pitanja nesmetanog i sigurnog pružanja platnih usluga, posebno u dijelu koji se odnosi na brzo rastuće tehnološke inovacije i njihove primjene u oblasti platnog prometa, kao i pojave novih vrsta platnih usluga na tržištu. 
Stoga je, prvenstveno kao posljedica tehnološkog razvoja, 2015. godine donijeta nova Direktiva (EU) 2015/2366 o platnim uslugama na unutrašnjem tržištu (PSD2), koja je, pored utvrđivanja većih zahtjeva sigurnosti i unaprijeđenja zaštite korisnika platnih usluga, uvela i uredila dvije nove platne usluge, i to: usluge iniciranja plaćanja i usluge pružanja informacija o računu za plaćanje.
Donošenjem Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu ("Službeni list Crne Gore", broj 111/22), čija je primjena počela u oktobru 2023. godine, postavljen je regulatorni okvir za pružanje platnih usluga na teritoriji Crne Gore u skladu sa zahtjevima iz PSD2.
U vezi sa postupkom pripreme navedenog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu, posebno se ukazuje da je Predlog tog zakona bio pripremljen (uključujući mišljenja domaćih nadležnih organa državne uprave) zaključno sa 8. julom 2020. godine, nakon čega je on odmah dostavljen Evropskoj komisiji (EK) na mišljenje. Međutim, ni nakon 18 mjeseci čekanja, EK nije uspjela da obezbijedi kapacitete za razmatranje navedenog predloga zakona, već je tek krajem 2022. godine Crnoj Gori data informacija da može nastaviti sa procedurom usvajanja ovog zakona, s tim da će se provjera usklađenosti ovog zakona sa PSD2 izvršiti nakon njegovog usvajanja.  
U skladu sa navedenim dogovorom, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu donijet je u oktobru 2022. godine, a na osnovu tog Zakona, Centralna banka donijela je još 6 podzakonskih akata, kojima se bliže uređuju pojedina pitanja iz oblasti platnog prometa.
Nakon usvajanja zakona, EK je obezbijedila pribavljanje mišljenja na taj zakon kroz TAIEX program,  u okviru koga je poljski regulator KNF izvršio  provjeru odredaba zakona i, u svom mišljenju dostavljenom Centralnoj banci u februaru 2023. godine, ukazao da “Zakon o platnom prometu ima visok stepen usklađenosti sa zakonodavstvom EU”. Pored toga, ukazao je na potrebu pojašnjenja samo nekoliko zakonskih odredbi u cilju njihovog preciziranja.
2. Centralna banka Crne Gore je početkom 2023. godine pokrenula aktivnosti vezane za proširenje geografskog obuhvata SEPA na Crnu Goru. 

SEPA (engl. Single Euro Payments Area) predstavlja jedinstveno tržište za plaćanja u eurima, u kojem građani, pravna lica i javne institucije mogu izvršavati bezgotovinske platne transakcije u eurima, primjenom jedinstvenih postupaka, koji se na isti način primjenjuju na cijelom SEPA području. SEPA područje obuhvata 36 država, od čega 27 država članica Evropske unije (EU) i Island, Lihtenštajn, Norvešku, Švajcarsku, Ujedinjeno Kraljevstvo, Monako, San Marino, Andoru i Vatikan.
Centralna banka je 22.03.2024. godine uputila EK – DG FISMA nacrt aplikacije za proširenje SEPA geografskog područja na Crnu Goru, uz koju je dostavila sve detaljno obrađene potrebne priloge. EK – DG FISMA dostavila je Centralnoj banci 08.05.2024. godine mišljenje na Nacrt aplikacije, u okviru kojeg su dati i preliminarni komentari na Zakon o platnom prometu. U svom mišljenju DG FISMA ukazuje da „prva preliminarna procjena pokazuje da je crnogorski pravni okvir u velikoj mjeri usklađen sa odredbama PSD2 koje su relevantne za kriterije za učešće u SEPA-i.” Pored toga, ukazala je na određene nedosljednosti manjeg broja zakonskih odredbi koje je, stoga, neophodno u potpunosti precizirati.
3. Određene predložene izmjene predlažu se i radi preciziranja određenih nejasnoća u primjeni Zakona na koje je ukazala praksa.



Iz opisanog proizilazi da je osnovni uzrok problema potreba postojanja potpune usklađenosti sa PSD2 , kao i određene tehničke manjkavosti koje je potrebno otkloniti kako bi se prava i obaveze pružalaca platnih ulsuga i korisnika platnih usluga precizirala na adekvatan način i učinila transparentnijim za sve uključene strane.
Osnovna je posljedica neusklađenost važećeg zakona sa PSD2 na način koji potencijalno može ugroziti potrebu jednakih uslova pružanja platnih usluga kao i za pružaoce platnih usluga iz EU, što je od izuzetnog značaja u procesu poslovanja domaćih učesnika u SEPA platnim šemama, a koje će, prema očekivanjima, biti omogućeno do kraja 2024.godine.
Takođe, bez odgovarajućih korekcija, mogli bi se ugroziti i zvanični planovi države da se intenzivira privremeno zatvaranje pregovaračkih poglavlja, konkretno PP4, a za koje su ostali preduslovi u većoj mjeri ispunjeni.
Bez predmetnih izmjena i dopuna, oštećeni su dijelom pružaoci platnih usluga zbog nejednakih uslova poslovanja št bi moglo ugrziti njihovo buduće poslovanje u SEPA platnim šemama i nedovoljne transparentnosti konkretnih zahtjeva vezano za ulazak na tržište.
Takođe, korisnici platnih usluga ostaju uskraćeni za neka prava koja im se ovim izmjenama i dopunama daju (npr. podnošenje prigovora ili bezuslovno pravo na povraćaj sredstava prenijetih direktnim zaduženjem).
[bookmark: _GoBack]Zadržavanje „status quo“ bi se mogao negativno odraziti na: proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, konkretno planove za zatvaranje pregovaračkog poglavlja 4, regulatornu praksu u domenu izdavanja  odobrenja i prava korisnika platnih usluga, kao i poslovanje domaćih banaka u SEPA platnim šemama.
Imajući u vidu gore opisano činjenično stanje, naročito razloge koji se odnose na SEPA aplikaciju, predlaže se donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o platnom prometu po hitnom postupku, u skladu sa članom 151 Poslovnika Skupštine Crne Gore.
Dodatni razlog za ovakav predlog je činjenica da je usklađivanje sa direktivom PSD2, koje je djelimično predmet odredaba ovog nacrta, jedno od mjerila za zatvaranje pregovaračkog poglavlja 4. Imajući u vidu usmjerenje na nivou cijele države, da se intenziviraju aktivnosti u cilju privremenog zatvaranja pregovaračkih poglavlja u kojima postoji najveća spremnost, na predloženi način omogućilo bi se rješavanje otvorenih pitanja u pregovaračkom poglavlju 4, u dijelu platnih usluga. 
Prepreke u vezi sa složenošću samog zakona takođe ne postoje, obzirom da je obim izmjena obuhvaćenih nacrtom umjeren, a osnov na kojima se predmetne izmjene baziraju precizno postavljen.

	2. Ciljevi
· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Ciljevi ovog propisa je unaprjeđenje:
· stepena usklađenosti sa pravnom tekovinom EU, konkretno sa PSD2, što omogućava:
a) nesmetano pružanje platnih usluga u okviru SEPA platnih šema i 
b) ispunjenje jednog od mjerila za privremeno zatvaranje PP4; 
· poslovnog ambijenta kroz transparentnije definisanje uslova ulaska na tržište i tržišnog ponašanja, 
· - prava korisnika platnih usluga uključujući tu i postupak podnošenja prigovora prema CBCG.

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	Zadržavanje “status quo” nije razmatrano kao opcija, iz razloga što je više analiza pokazalo, između ostalog, da postoji određeni stepen odstupanja teksta Zakona o platnom prometu od zahtjeva PSD2 Direktive.
Donošenje novog zakona takođe nije bilo opcija, imajući u vidu više elemenata: potrebu hitne izrade ovog propisa, broj potrebnih korekcija, jer u skladu sa tehničkim pravilima za izradu propisa nije bila potrebna i moguća izrada novog propisa. 
Kako je u pitanju materija koja se može tretirati isključivo zakonom, adekvatan način za rješavanje problema je bila izrada zakona o izmjenama i dopunama, kojom se na najefikasniji način postiže cilj. 


	4. Analiza uticaja
· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.


	Predloženi zakon  uticaće  prvenstveno na pružaoce platnih usluga u Crnoj Gori, i to u najvećoj mjeri na kreditne institucije, budući da trenutne izmjene tim društvima obezbjeđuju nesmetano funkcionisanje u SEPA platnim šemama. Takođe, u pogledu budućih postupaka po zahtjevima za odobrenja, očekujemo da predmetne izmjene skrate trajanje samih postupaka, budući da detaljnija podzakonska regulativa omogućava potencijalnim pružaocima platnih usluga sačinjavanje kvalitetnije dokumentacije sa aspekta zahtjeva regulatora. 
Predloženim rješenjima  stvorene su pretpostavke za dalji razvoj i unapređenje pružanja platnih usluga na teritoriji Crne Gore i potpuno izjednačavanje pravila poslovanja crnogorskih pružalaca platnih usluga  u domenu PSD2 regulative.
Takođe, preciznijim definisanjem pravila poslovanja u SEPA platnim šemama obezbjeđuje kontinuirana usklađenost zahtjeva za domaće pružaoce platnih usluga u odnosu na iste takve strane u EU.
Primjena ovog propisa neće donijeti dodatne troškove ni građanima ni privredi.
Propisom se poboljšava transparentnost u domenu izdavanja odobrenja za pružanje platnih usluga, stoga smatramo da navedeno može imati pozitivan uticaj na ulazak novih učesnika na tržište platnih usluga.
Norme predložene ovim zakonom ne uvode nove biznis barijere.

	5. Procjena fiskalnog uticaja
· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	Zа implementaciju ovog propisa nije potrebno obezbijediti dodаtnа finаnsijskа sredstvа u budžetu Crne Gore.
Takođe, implementacijom ovog propisa ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.
Usvajanjem propisa je predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih neće proisteći finansijske obaveze.
Implementacijom propisa neće se direktno ostvariti prihod za budžet Crne Gore.
U dosadašnjem procesu nije bilo sugestija Ministarstva finansija

	6. Konsultacije zainteresovanih strana
· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	U izradi radne verzije Zakona o izmjenama i dopunama zakona o platnom prometu korišćene su sugestije i zaključci obezbijeđeni u prethodnom periodu, a koji su tretirali usklađenost ovog zakona sa, između ostalog, direktivom PSD2.  Navedene sugestije i zaključci dostavljani su CBCG sukcesivno u toku 2023. i 2024.godine 
Za potrebe izrade ovog propisa nisu obavljene eksterne konsultacije.

	7: Monitoring i evaluacija
· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	U postupku izrade ovih izmjena nijesu notirane potencijalne prepreke za implementaciju propisa.
Da bi se ispunili ciljevi, biće preduzeto niz mjera i aktivnosti, a posebno:
· Dodatne regulatorne aktivnosti, radi donošenja najmanje jednog podzakonskog akta za implementaciju zakona,
· Izvještavanje prema EK, u cilju obavještavanja o postignutom napretku i poboljšaja ukupne ocjene nivoa usklađenosti u pregovaračkom poglavlju 4,
· Aktivnosti vezano za provjeru usklađenosti postojećih pružalaca platnih usluga
Glavni indikatori za mjerenje ispunjenja ciljeva biće objavljeni podzakonski akti kojima se omogućava puna primjena ovog propisa, prilozi izvještajima o napretku, početak funkcionisanja crnogorskih kreditnih institucija u sklopu SEPA platnih šema i analize usklađenosti postojećih pružalaca platnih usluga sa izmjenama koje ovaj propis uvodi.
Za monitoring i evaluaciju primjene propisa zadužena je CBCG.



Datum i mjesto						Starješina 

U Podgorici, __.9. 2024. godine
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