Transkript pitanja novinara i odgovora potpredsjednika Vlade i ministra pravde Duška Markovića nakon potpisivanja sporazuma o izvršenju kazne rada u javnom interesu sa opštinama Podgorica, Cetinje, Danilovgrad, Herceg Novi i Kotor
Podgorica, 15.11.2013.
 
Pitanje novinara: I ako neko može da nam pojasni šta tačno znači rad u javnom interesu? Kako će to izgledati u praksi? Na primjer, ako se ne daj bože,  gradonačelnik osudi za nedozvoljeno držanje oružja i ta presuda postane pravosnažna, gdje će raditi kaznu u javnom interesu-ljekar, političar. Da nam u praksi prosto približite kako će izgledati rad u javnom interesu u Crnoj Gori po opštinama, i kako ćete određivati gdje će ko raditi u javnom interesu?
Potpredsjednik Marković: Hvala vam na postavljenom pitanju. Ono je ovako sveobuhvatno. Mislim da nije prilika da govorimo o tim detaljima. Način izdržavanja kazne u javnom interesu je definisan zakonom i naravno njegova implementacija, odnosno primjena na osnovu ovih sporazumima koje potpisujemo sa lokalnim samoupravama. Šta to znači?  U konkretnom primjeru, ako imamo slučaj da je sud izrekao kaznu rada u javnom interesu za područje Glavnog grada, zavisno od krivičnog djela za koje je osuđen, dužine kazne na koju je osuđen, mi ćemo u skladu sa ovim Memorandumom sa upravom Glavnog grada dogovarati gdje je najbolji model da tu kaznu izvršava. Ako je to, na primjer, Javno komunalno preduzeće, Gradsko zelenilo ili neko drugo,  čitav proces će zajednički pratiti i određene službe Glavnog grada i naša Služba za uslovnu slobodu. Znači, to je jedan proces koji je potpuno kontrolisan i koji će se sprovoditi u skladu sa standardima i procedurama. Neće biti neodgovornog pristupa ili slobodnog pristupa kako bi se moglo zaključiti iz vašeg pitanja.
Pitanje novinara: Da li će Ministarstvo pravde da bude zaduženo za nadzor kako se izvršavaju te kazne?
Potpredsjednik Marković:  Naravno, Ministarstvo pravde, odnosno odgovarajuća služba u Ministarstvu pravde. Vi znate da smo mi u Ministarstvu pravde u okviru Sektora za izvršenje krivičnih sankcija  formirali Službu za uslovni otpust. To je tzv. Probaciona služba koja će se baviti i ovim pitanjem.
Pitanje novinara: Sad ste potpisali sporazume sa pet opština. Je li u planu da i ostale opštine uključite? Zašto ste izabrali ovih pet opština?
Potpredsjednik Marković: Ovih pet opština nije izabrano slučajno ili da kažemo našom slobodnom voljom, nego su to opštine u kojima imamo najčešće do sada izricane kazne zatvora rada u javnom interesu. Tako da je naša intencija vjerujem, čuli ste, u mom izlaganju da sam pozvao i naše sudstvo da što više promoviše ovakav vid kazni za ona krivična djela koja su manje društveno opasna. Očekujemo da će taj proces imati svoj zadovoljavajući sadržaj i da ćemo ovakve memorandume imati sa svakom opštinom u Crnoj Gori. Znači, osnovni motiv zbog čega smo potpisali sporazume sa ovih pet lokalnih samouprava je taj što su se u ovim lokalnim samoupravama do sada izricane kazne rada u javnom interesu.
Pitanje novinara: Imate li možda podatke koliko je do sad bilo izrečenih presuda  kazne u javnom interesu?
Potpredsjednik Marković: Mislim da je preko 20. Imam taj podatak. Nemam precizno.
Pitanje novinara: Ana Popivoda, TV Vijesti - Da li je po vašim saznanjima  savjetnik Predsjednika Veselin Veljović prekoračio ovlašćenja time što je organizovao sastanak u Kampu na Zlatici i da li ste vi kao ministar pravde službeno se interesovali za taj događaj?
Potpredsjednik Marković: Nisam se službeno interesovao. Saznanja imam samo u onoj mjeri koliko je to javnosti dostupno jer je to u nadležnosti drugih ministarstava, mojih drugih kolega i vjerujem da će, kao što znate, javnost o tome biti informisana.
Pitanje novinara: Da li dijelite brigu lidera SNP –a da se elitna jedinica policije Crne Gore može izjednačiti sa Crvenim beretkama…
Potpredsjednik Marković: Kolegnice Babović ja ne dijelim tuđe brige. Vodim računa o svojoj brizi i to je moj odgovor na vaše pitanje.
