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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  J A N U A R  2022. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca januara 2022.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu jedne pritužbe građanina na postupanje policijskih službenika.

Pritužba se sadržinski odnosila na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja policijskih službenika policije opšte nadležnosti.
U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi kojima bi se potvrdili navodi pritužbe, odnosno činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno i nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.
Pregled sadržine pritužbe i ishoda sprovedenog postupka unutrašnje kontrole:

1.) Građanin Z.A. iz Podgorice uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je zahtijevana provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika Interventne jedinice Stanice policije CB Nikšić i dežurnog starješine dana 20.10.2021.godine u Nikšiću, u vezi sa preduzimanjem mjera i radnji i primjenom policijskih ovlašćenja kako bi zaštitili sigurnost i integritet građanina S.Ž. na kojeg su, navodno, nasrnuli vlasnici i gosti ugostiteljskog objekta u Nikšiću, zato što se požalio Komunalnoj policiji opštine Nikšić na preglasnu muziku i prekoračenje radnog vremena.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.
■ Kontrole 

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom januara 2022.godine izvršili šest kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

U svih šest slučajeva u postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja.
Međutim, u jednom slučaju, i pored toga što u sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi nesporno ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika, izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu, na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivične odgovornosti u radnjama i postupanju policijskih službenika. 

■ Osim naznačenog, povodom izvještaja o izvršenoj kontroli i spisa predmeta dostavljenih Etičkom odboru u decembru mjesecu 2021.godine a nakon dostavljenog mišljenja Etičkog odbora od 28.01.2022.godine da je postupanjem policijskog službenika Stanice policije CB Budva L.M. u ovom slučaju prekršen Kodeks policijske etike, Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je u januaru mjesecu 2022.godine dostavilo predmetni Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv imenovanog policijskog službenika, zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.25 Zakona o unutrašnjim poslovima (povreda pravila i standarda utvrđenih Kodeksom policijske etike).
■  ■  ■
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