Obraćanje potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića na međunarodnoj konferenciji „Zapadni Balkan na raskršću– izazov evropskih integracija u vrijeme krize“
Poštovane Ekselencije, 
Dragi gosti,
Uvažene dame i gospođo, 

Čini mi posebno zadovoljstvo da Vas, u ime Vlade Crne Gore, pozdravim i zahvalim na pozivu i mogućnosti da svojim učešćem doprinesem uspjehu međunarodne konferencije na temu „Zapadni Balkan na raskršću – izazov evropskih integracija u vrijeme krize“. Vjerujem da će skup u uspješnoj organizaciji Austrijsko-francuskog centra za zbližavanje u Evropi biti dobra prilika za razmjenu mišljenja o izazovima ključnim za region Zapadnog Balkana i njegovu evropsku perspektivu, ali i ukazati na konkretne izazove s kojima se suočava kako Evropska unija, tako i region kojem pripadamo. 
Vizija Roberta Šumana, realizovana kroz najuspješniji projekat u istoriji Evrope - Evropsku uniju, u današnje vrijeme nalazi se pred jednim od ozbiljnijih izazova u svojoj istoriji. Dimenzija aktuelne krize nije samo ekonomska. Riječ je o krizi povjerenja u Evropu kao političkom projektu. 
Evropa, između ostalog zasnovana i na helensko - rimskom legatu, uvijek je njegovala sumnju kao filozofsku osnovu, što je, u izvjesnoj mjeri i činilo progresivnom u svjetskim okvirima. U doba krize, sumnje rastu. Stepen povjerenja u Evropsku uniju, među građanima iste, bilježi drastičan pad posljednjih par godina. Skepsa povodom prijema novih članica konsekventno raste, ali ne samo zbog nespremnosti novih država članica kako se često može čuti u određenim političkim krugovima. 

Nerijetko se čuju poruke koje bi naivne mogle navesti na strah od kraja Evropske unije. Međutim, projekat utemeljen na zdravim osnovama, rezistentan je po pravilu stvari i na malo ozbiljnije izazove od ovog sa kojim se trenutno suočava. 
Tačno je da je kriza današnjice poljuljala povjerenje javnosti, ali je i usmjerila pažnju na osnovne strukturne tokove tradicionalnog metoda integracija i natjerala na razmišljanja kako bi se integracioni proces mogao nastaviti. Stoga je vrijedno podsjetiti se činjenice da su različiti modeli integracija i međudržavne saradnje jedno od najznačajnijih obilježja evropske istorije koji su se mijenjali i prilagođavali datim situacijama i izazovima, a na osnovu odluka donošenih konsenzusom država koje su činile Uniju. Riječ je o posebnoj vrsti jedinstva, jedinstvu različitosti utkanom u sistem država koje su međusobno konkurentne i sarađuju. To se kroz istoriju, i pored različitih tumačenja, nije pokazalo kao slabost, već pozitivnim po razvoj i unapređenje blagostanja. 
Evropska unija danas je društvo razvijenih država, garant mira, potencijal svjetskog ekonomskog razvoja, i bez obzira na konceptualne dileme, u suštini podrška ozdravljenju ekonomija posrnulih članica. I ma koliko izgledalo da se Unija nalazi pred ozbiljnom krizom, uvjeren sam da će, kroz različite mehanizme saradnje koji se, prije svega, zasnivaju na solidarnosti država članica, Evropa uspješno prebroditi i ovu prepreku. Stoga nas ne obeshrabruje trenutna situacija u Uniji u pogledu našeg integracionog puta! 
Poštovane dame  i gospodo, 
Mnogo toga se na Zapadnom Balkanu u istorijskom kontekstu posmatralo kao prekretnica, ali i pored toga što je riječ o dinamičnom tlu to i nije uvijek bio slučaj. Ipak, u kontekstu današnjeg opredjeljenja država Zapadnog Balkana, hrabri činjenica da smo svi na istom kolosjeku – demokratski orijentisani, opredijeljeni da poštujemo različitosti i gradimo pravno uređena društva zasnovana na vladavini prava. To je put koji je neupitno usmjeren ka Evropi i prihvatanju sistema vrijednosti sazdanom u integracionom procesu.  
Integracija u Evropsku uniju je vanjsko-politički prioritet Crne Gore. Zbog ekonomskog, društvenog, demokratskog i kulturnog nivoa koji zajednica evropskih naroda baštini i nastavlja da razvija. Crna Gora, kao jedna od najstarijih evropskih država, nalazi za pravo, a i obavezu, da bude punopravni član Evropske unije i pridruži se ovom značajnom, ako ne i najznačajnijem projektu nakon II svjetskog rata. Svjesni specifične težine obaveze usvajanja evropskih kriterijuma i principa, spremni smo, u granicama svojih kapaciteta, istrajati na tom putu. 
Koristim ovu priliku da našim zapadnim susjedima, Hrvatskoj, čestitam prijem u Evropsku uniju. Hrabro, pametno i odgovorno, što im nije ni malo strano, izašli su u susret zahtjevima koji nikad nijesu bili veći. 
Kao prvi sljedeći, nastavljamo proces proširenja. Evropa nam je pružila ruku. Dostižemo evropske standarde prevashodno u cilju stvaranja uslova za unapređenje kvaliteta života naših građana, društva koje pruža jednake mogućnosti, u kojem svaki pojedinac ima šansu da iskaže svoje potencijale. 
Ne gajimo sumnju da ćemo se, u određenoj mjeri, naći pred oštrijim zahtjevima za pristup Evropskoj uniji. U isto vrijeme, nemamo ni trunke straha da ćemo izaći u susret izazovima. Radom i spremnošću, angažovanjem svih raspoloživih kapaciteta i znanja u društvu pokazaćemo svoju zrelost i doraslost Evropi. I to je potrebno postići bez ponekad karakteristične sklonosti improvizaciji. Nema prečica, nema voluntarizma. Samo posvećen rad na jačanju institucija, koje moraju biti oslobođene deformativnog uticaja pojedinca ili pojedinačnog interesa.
Formula uspjeha je da razmjenjujemo iskustva sa onima koji su u procesima ispred nas. Istovremeno da služimo kao pozitivan primjer, hrabrimo i pružamo ruku onima koji će nas slijediti i koji će nam se, nadam se, vrlo brzo pridružiti u ovoj najzahtjevnijoj fazi procesa. Vjerujem da pridruživanjem svih država Zapadnog Balkana u Evropsku uniju možemo govoriti o postizanju dugoročne stabilnosti i prosperiteta u Evropi. 
Poštovane dame i gospodo, 

U današnjem globalizovanom svijetu, ujedinjena Evropa će imati sve veću ulogu kao globalni igrač. To podrazumijeva da u ekonomskom smislu bude konkurentna, garantujući materijalnu bezbjednost i socijalni mir, a u političkom da može imati ključnu ulogu u glavnim odlukama i zastupanju njenih temeljnjih vrijednosti - slobode, ljudskog dostojanstva i solidarnosti – širom svijeta.
Jaz između perspektive evropske sadašnjosti i budućnosti, između sjevera i juga može djelovati simptomatično dubok, nekom ko ne posjeduje širinu i dubinu evropskog poimanja stvari. Entitet čiji je bruto nacionalni proizvod s najvećim učešćem u svjetskom BDP, koji podstiče primjenu inovativnih tehnologija u sferi održivog razvoja, najkompleksnija politička tvorevina u istoriji, ne smije sebi dopustiti bojazan u pogledu ozdravljenja, prvenstveno ekonomskog, ali i, dozvolite mi, i moralnog. 
Upravo zbog toga, mora se nastaviti dalje produbljivanje integracija unutar same Unije kako bi se na najbolji način odgovorilo izazovima današnjice, ali i njeno širenje na ostale evropske države koje žele postati dio evropske porodice. Stoga je nedvosmislen značaj poruke da su vrata Unije otvorena i da se nije odustalo od objedinjavanja Evrope i u doba kada se EU suočava s krizom unutar svojih granica. Prijem Hrvatske ove godine, ali i početak pristupnih pregovora s našom državom su upravo potvrde ovakve politike EU.   
S druge strane, na nama na Zapadnom Balkanu, ali i šire je da ne dozvolimo da nas okruženje koje se mijenja u kontinuitetu oslabi i podijeli, vec ojača i ujedini. Za nas ne postoji alternativa učlanjenja u Evropsku uniju! Zato i ne možemo govoriti da se Zapadni Balkan nalazi na raskršću u smislu strateškog izbora, uprkos izazovima s kojima se Evropska Unija trenutno suočava. Rekao bih radije na raskrsnici koja znači da donesemo odluku koja znači razvoj novih mehanizama regionalne saradnje, po ugledu na neke druge, uspješne. Crna Gora će ih inicirati i boriti se da ih preostalih pet zemalja regiona koji još nisu u EU prihvate, kako bi ubrzali integracioni proces.
Svjesni smo da dijalogom moramo osmišljavati ideje i instrumente kako bi bili u prilici da odgovaramo na promjene na efikasan način i da zajedničkim naporima i saradnjom možemo jačati naše ekonomije, snažiti veze sa globalnom ekonomijom. Na taj način dajemo novu energiju kulturi, stvaramo okruženje u kojem dijelimo i baštinimo zajedničke vrijednosti. 
Put koji je pred nama, ima puno uspona i padova, krivina i pravina. Oprezno, odmjereno i odgovorno, vođeni od strane vas, dragi prijatelji u Evropskoj uniji, u dogledno vrijeme, stićićemo na cilj. I dati svoj skromni doprinos ideji, koliko lijepoj, toliko i zahtjevnoj, zvanoj Evropska unija.
Zahvaljujem na vašoj pažnji!
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