Poštovana generalni direktore UNESCO gospođo Bokova,

Ekselencije, 

Uvaženi predsjednici Festivala filma Jugoistočne Evrope, 

U ime ministra kulture Crne Gore prof. Branislava Mićunovića i Vlade Crne Gore, čast mi je da pozdravim zvanično otvaranje Festivala filma Jugoistočne Evrope u Parizu koji već treću godinu uzastopno promoviše kulturu država Jugoistočne Evrope u gradu svjetlosti. 

Ističem posebno zadovoljstvo činjenicom što je 2013. godine, kada se obilježava 200 godina od rođenja Petra Petrovića Njegoša, francuska i šira javnost imala priliku da pogledaju film „Njegoš“, našeg istaknutog filmskog reditelja, B. Baletića, posvećenom jednom od najznačajnijih vladara i umjetnika u istoriji Crne Gore, čijim je prikazivanjem u zvaničnoj konkurenciji otvoren Festival.
Od samog početka, Vlada Crne Gore i Ministarstvo kulture Crne Gore pružili su podršku ovom projektu koji su pokrenula dva velika prijatelja Crne Gore: Jordan Plevneš, priznati  ‘’balkanofil’’, koji je zaljubljen u crnogorsko duhovno nasljeđe, Iv Boiset, počasni gost Crnogorskog filmskog festivala, kao i direktor Crnogorskog filmskog festivala, Zoran Živković, koji je sa nama večeras. 

Tokom konferencije za štampu prilikom održavanja Crnogorskog filmskog festivala oni su izjavili da, kao što je rekao Nicolas Bouvier da je ''Balkan srce Evrope’’, da to srce treba da pulsira svojom kinematografijom i kulturom svake godine u Parizu.  

Ovaj festival, nastao u Crnoj Gori predstavlja značajan doprinos evropeizaciji Balkana i mogućnosti da se sve zemje Jugoistočne Evrope osećaju pripadnost istoj porodici i dijele evropsku budućnost, čije su temelje postavili Žan Mone i Robert Šuman. 


Uz podsjećanje na riječi Žan Monea, da „ako se Evropa ponovo gradi, da bi sve trebalo da počne od kulture” , tako je i festival filma Jugoistočne Evrope dokaz da sve  može početi od kulture. 

Velika je čast biti ambasador Crne Gore u Parizu ove većeri, prilikom zvaničnog otvaranja Trećeg festivala filma Jugoistočne Evrope, koji je idejno nastao u Crnoj Gori, a konkretizovao se u Parizu. 

Koristim priliku da poželim uspješno odvijanje ovogodišnjeg programa festivala. 

Poštovana generalni direktore UNESCO gospođo Bokova.
