POZIV ZA PRUŽANJE KONSULTANTSKIH USLUGA IZ OBLASTI SOCIJALNOG STARANJA NA PROJEKTU REGIONALNOG STAMBENOG PROGRAMA ZA CRNU GORU.

Uključite se u realizaciju Regionalnog stambenog programa za Crnu Goru.
Budite konsultant Ministarstva rada i socijalnog staranja iz oblasti socijalnog staranja.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja  je, 28. decembra 2018. godine, na sajtu objavilo Javni poziv za pružanje konsultantskih usluga iz oblasti socijalnog staranja na projektu Regionalnog stambenog programa za Crnu Goru.
Kroz navedeni program predviđena je: gradnja 907 stambenih jedinica; isporuka građevinskog materijala za 120 stambenih jedinica, gradnja 50 gotovih kuća, 62 smještajne jedinice u Domu starih u Pljevljima, kupovina stanova u Opštini Herceg Novi sa mogućnošću prošrenja projekta i na druge primorske opštine, Rekonstrukcija postojećih Vojnih objekata – Vojni kompleks Trebjesa za potrebe izgradnje doma za stara i odrasla invalidna lica u opštini Nikšić. 

Iz tog razloga, uputili smo javni poziv svim zainteresovanim licima koja posjeduju znanja i vještine iz određenih oblasti socijalnog staranja potrebne Ministarstvu, da se prijave za učešće u postupku odabira konsultanta za realizaciju  Regionalnog stambenog programa za Crnu Goru.
Prijavljivanje se vrši preko Ministarstva rada i socijalnog staranja, na adresi Rimski trg 46, 81 000 Podgorica, neposrednom predajom na arhivi Ministarstva.
Rok za prijavljivanje je 31.12.2018. godine do 15:00 časova.
Opis posla konsultanta: 

-vršenje procjene potencijalnih korisnika, 

-učestvovanje u organizuji rada na terenu, 

-priprema zapisnika, 

-vršenje administrativne i terenske provjere, 
-koordiniranje radom prekogranične saradnje administrativne i terenske provjere potencijalnih korisnika u Srbiji i Bosni i Hercegovini,
-kooordiniranje radom administritavne i terenske provjere potencijalnih korisnika u Crnoj Gori, 

-saradnja sa UNHCR-om i OEBS-om prilikom terenskih posjeta,

-saradnja sa relevantim organima državne uprave i lokalne samouprave u vezi sa terenskim posjetama za selekciju korisnika, 

-informisanje Ministarstva rada i socijalnog staranja prema potrebi.

Konsultant treba da uz prijavu dostavi kratku biografiju, dokaz da ima sledeću stručnu spremu i zvanje: diplomirani socijalni radnik VII/1 nivo nacionalnog okvira kvalifikacija (240 kredita) ili socijalni radnik VI nivo nacionalnog okvira kvalifikacija (180 kredita) i relevantno iskustvo rada na projektima u trajanju od najmanje godinu dana.
Izvor finansiranja je obezbijeđen kroz Operativni grant za regionalni stambeni program.
Kvalifikovani kandidati će biti pozvani na informativni razgovor radi provjere radnih sposobnosti.

Detaljnije informacije možete dobiti od kontakt osobe Budimirke Đukanović na telefon +382 (0) 20 482 447 ili na email budimirka.djukanovic@mrs.gov.me.
Sa dva odabrana konsultanta će biti zaključen ugovor o pružanju konsultantskih na period od 12 mjeseci.
