Propisana dokumentacija za izbor članova savjeta manjinskog naroda ili druge manjinske nacionalne zajednice se dostavlja na sljedeće adrese:
Albanski savjet u Crnoj Gori, Ul. Majke Tereze bb, 85360 Ulcinj, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Albanskog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 11 do 14 časova (kontakt tel. 030-411-302, e-mail: knsh@t-com.me).
Bošnjački savjet u Crnoj Gori, ul. Maršala Tita bb, 84310 Rožaje, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Bošnjačkog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 09 do 16 časova (kon. tel. 051-271-015, e-mail: bosnjackisavjet@gmail.me).
Hrvatski savjet u Crnoj Gori, Dom kulture Donja Lastva, 85332 Tivat, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Hrvatskog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 10 do 12 časova (kontakt tel. 067-249-591, hnvmiroslavf@gmail.com).
Muslimanski savjet u Crnoj Gori, Ul. Vasa Raičkovića 19, 81000 Podgorica, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Muslimanskog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 10 do 12 časova (kont. tel. 069-692-220, e-mail: begovic.suada@gmail.me).
Romski savjet u Crnoj Gori, Ul. Kralja Nikole 41, 81000 Podgorica, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Romskog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 08 do 16 časova (kont. tel. 020-623-807, e-mail: romski-savjet@t-com.me).
Srpski savjet u Crnoj Gori, Ul. Radosava Popovića bb, 81000 Podgorica, sa naznakom: Izbornoj komisiji za izbor članova Srpskog savjeta u Crnoj Gori – prijava za elektora. Dokumentacija se može dostaviti i lično, na istu adresu, radnim danima od 10 do 14 časova (kont. tel. 068-825-000, e-mail: srpskisavjet01@t-com.me).
Rok za prijavljivanje i dostavljanje dokumentacije je 24. maj 2013. godine.

