OBAVJEŠTENJE O PONOVNOM POSTAVLJENJU TUMAČA POSTAVLJENIH U 2018. GODINI

Ministarstvo pravde obavještava tumače koji su postavljeni rješenjem ministra pravde u 2018. godini da zahtjev za ponovno postavljenje za tumača za određeni jezik, prema Zakonu o tumačima, treba podnijeti najkasnije 30 dana prije isteka roka na koji je tumač postavljen.

[bookmark: _GoBack]Tumač koji podnosi zahtjev za ponovno postavljenje za tumača za određeni jezik, uz zahtjev (preuzmi) je u obavezi da dostavi:   
· ovjerenu kopiju biometrijske lične karte;
· uvjerenje o zdravstvenoj sposobnosti (ne starije od 6 mjeseci); 
· uvjerenje o poslovnoj sposobnosti;
· uvjerenje nadležnog suda da se protiv njega ne vodi krivični postupak za krivično djelo za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti (ne starije od 3 mjeseca);
· *ovjerenu kopiju evidencije izvršenih prevoda i ovjera prevoda (koja evidencija je sačinjena na obrascu propisanim Pravilnikom o načinu i programu polaganja ispita za tumača i obrascima štambilja i evidencije izvršenih prevoda i ovjera prevoda tumača);
· kopiju prethodnog rješenja o postavljenju tumača. 

Zahtjevi sa priloženim dokazima o ispunjavanju uslova za ponovno postavljenje podnose se na arhivi Ministarstva pravde, Vuka Karadžića br. 3, 81000 Podgorica, ili putem pošte.  
Neblagovremeni zahtjevi i zahtjevi sa nepotpunom dokumentacijom neće se razmatrati.

*Napomena: ovjerenu kopiju evidencije izvršenih prevoda i ovjera prevoda treba dostaviti na način da svaka stranica kopije evidencije bude ovjerena pečatom tumača. Original ove evidencije potrebno je naknadno dostaviti na uvid Ministarstvu pravde, na poziv ovlašćenog službenog lica.

Kontakt tel: 020 407 519

U prilogu možete preuzeti:	
Zahtjev za ponovno postavljenje za tumača 
Pravilnik o načinu i programu polaganja ispita za tumača i obrascima štambilja i evidencije izvršenih prevoda i ovjera prevoda tumača
