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A. NAZIV PREDMETA

ZDRAVI STILOVI ŽIVOTA
B. ODREĐENJE PREDMETA

Kvalitetno obrazovanje nije moguće zamisliti bez podrške koju škola, kontinuirano i primjenom različitih mjera, pruža zdravom razvoju djece i mladih. Predmet Zdravi stilovi života kreiran je u namjeri da osposobi učenike
 da pronalaze pouzdane informacije o zdravlju i zdravstvenim uslugama, da ih razumiju i koriste, tako da mogu da donose odgovorne odluke o svom zdravlju. Izučavanje ovog predmeta treba da podstakne učenike da usvoje i dalje razvijaju čitav spektar saznajnih, emocionalnih i socijalnih vještina (npr. kritičko mišljenje, odgovorno odlučivanje, efektivna komunikacija, kontrola stresa), koje će doprinositi čuvanju i unapređivanju vlastitog zdravlja tokom cijelog života. 

a) Položaj, priroda i namjena predmeta
Predmet Zdravi stilovi života  za koji je predviđen ovaj program, pripada grupi izbornih predmeta u osnovnoj školi. Izučava se u VIII i IX razredu sa jednim časom sedmično. 
b) Broj časova i oblici nastave

Za realizaciju programa predviđen je 1 čas sedmično (34 časa tokom nastavne godine u VIII razredu i 31 čas tokom nastavne godine u IX razredu). U VIII razredu je 29 časova (85 %) predviđeno za realizacuju obaveznih ishoda programa i 5 časova (15% od ukupnog vremena) za realizaciju ishoda koji se planiraju u školi. U IX razredu je 26 časova (85 %) predviđeno za realizaciju obaveznih ishoda programa i 5 časova (15% od ukupnog vremena) za realizaciju ishoda koji se planiraju u školi. 

	Razred
	Sedmični broj časova
	Broj časova – obavezni dio

(80-85%)
	Broj časova – otvoreni dio

(15 do 20%)
	Ukupno časova
	Teorijska

nastava


	Vježbe i ostali

vidovi nastave

	VIII
	1
	29
	5
	34
	12
	22

	IX
	1
	26
	5
	31
	11
	20


Predlažemo da se u VIII razredu 12 časova (35% od ukupnog vremena), a u IX razredu 11 časova (35%) posveti realizaciji novih sadržaja, a 22 časa (65%) u VIII razredu i 20 časova (65%) u IX razredu  posveti drugim oblicima i aktivnostima učenika: samostalni ili grupni rad učenika, diskusije, kreativni radovi učenika, analize, prezentacije, eseji, ocjenjivanje.
C. CILJEVI PREDMETA

VIII razred
Učenjem ovog predmeta učenik treba da:

· upozna pojam zdravlja i faktora rizika po zdravlje kako bi stečena znanja iskoristio u planiranju načina za poboljšanje sopstvenog životnog stila i razvijanju svijesti o važnosti čuvanja i unapređenja zdravlja;
· razumije značaj lične higijene za očuvanje zdravlja; 
· razumije pojam i značaj mentalnog i emocionalnog zdravlja, kako bi stečena znanja koristio u rješavanju svojih razvojnih teškoća na adekvatniji i, za dalji razvoj, korisniji način; 
· razumije šta je slika tijela i kako se ona formira kako bi mogao da procijeni uticaj socijalnih pritisaka na njeno formiranje; 
· upozna osnovne psihoaktivne supstance i načine njihovog djelovanja na psihičke funkcije kako bi formirao ispravan stav u vezi sa njihovom (zlo)upotrebom i značajem odgovornog ponašanja prema sebi i drugima;
· razvije sposobnost uviđanja posljedica svojih i tuđih stavova i postupaka.
IX razred

Učenjem ovog predmeta učenik treba da:
· razumije uticaj fizičke aktivnosti na fizički i psihički razvoj i sveukupno zdravlje; 
· razumije vezu između ishrane i zdravlja i osnovne principe zdrave ishrane, kako bi mogao da procijeni sopstvene navike u ishrani i kritički promišlja o njima; 
· upoznaje načine prenošenja HIV-a i probleme sa kojima se suočavaju ljudi koji žive sa HIV/AIDS-om kako bi prema njima razvio tolerantan stav; 
· razumije značaj reproduktivnog zdravlja i odgovornog ponašanja kao osnovnog preduslova u njegovom očuvanju; 
· razumije vrste i uzroke nasilja kako bi stečena znanja koristio u rješavanju sukoba na konstruktivan način i kontrolisanju agresivnosti u različitim situacijama.
D. POVEZANOST SA DRUGIM PREDMETIMA I MEĐUPREDMETNIM TEMAMA

S obzirom na to da je suštinska uloga predmeta Zdravi stilovi života podrška zdravom razvoju djece i mladih, da je u njegovoj osnovi razvijanje životnih vještina, svi nastavni predmeti, međupredmetne teme i aktivnosti u školi mogu, na različite načine, biti u korelaciji ili doprinijeti ostvarivanju ciljeva ovog predmeta.

Prije svega, najdirektnija veza je sa nastavom Biologije. Zato je važno uskladiti redosljed izučavanja pojedinih tema (npr. zaštita reproduktivnog zdravlja sa izučavanjem sistema organa). Takođe, veza sa Hemijom je prepoznatljiva prilikom obrade sadržaja o zdravoj ishrani i psihoaktivnim supstancama. Fizička aktivnost je u osnovi zdravog životnog stila, stoga je i korelacija sa nastavom Fizičkog vaspitanja direktna. Odgovorno korišćenje ICT tehnologije je značajno posebno u cilju osposobljavanja djece da pronalaze pouzdane informacije, kao i da se odgovorno ponašaju na društvenim mrežama i u tom dijelu je značajna korelacija sa predmetom Informatika sa tehnikom.
Međutim, nastava svakog nastavnog predmeta može, korišćenjem svog vaspitnog potencijala, na pravi način podržati zdrav razvoj djece. Sve one aktivnosti koje su u redovnoj nastavi i u vannastavnim aktivnostima usmjerene na oblikovanje ličnosti učenika, pomažu im i da donose ispravne odluke kada je u pitanju zdravlje. Stoga možemo reći da nastava predmeta Zdravi stilovi života može biti vid podrške ostalim nastavnim predmetima da “prepoznaju i iskoriste “ svoj vaspitni potencijal, a isto tako nastava ostalih predmeta može u velikoj mjeri podržati ono što je suštinska uloga ovog predmeta – podrška očuvanju i unapređivanju zdravlja djece.
E. OBRAZOVNO-VASPITNI ISHODI PREDMETA
VIII razred
	Obrazovno-vaspitni ishod 1

Na kraju učenja učenik će moći da iskoristi znanja o zdravlju i faktorima rizika po zdravlje u planiranju načina poboljšanja sopstvenog životnog stila.

	Ishodi učenja

Tokom učenja učenik će moći da:

· definiše pojam zdravlja;
· obajasni uticaj zdravlja i bolesti na svakodnevni život;
· objasni pojam zdravog životnog stila;
· analizira faktore rizika po zdravlje;
· procijeni sopstveni životni stil;
· planira načine za poboljšanje spostvenog životnog stila;
· argumentuje važnost čuvanja i unapređenja zdravlja.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Prilikom obrade ove teme poželjno je procijeniti prethodna znanja i iskustva učenika koja su relevantna za razumijevanje osnovnih pojmova. Važno je da učenici razumiju da zdravlje pored fizičkog podrazumijeva i psihičko i socijalno blagostanje. Treba podstaći učenike na razmišljanje o sopstvenom odnosu prema zdravlju i ličnoj odgovornosti za svoje i zdravlje drugih.
(fizičko zdravlje, psihičko zdravlje, socijalno blagostanje, zdrav životni stil)
b) Aktivnosti učenja
Da bi učenici razumjeli pojam zdravlja i zdravog životnog stila važno je osmisliti aktivnosti kroz koje će biti u prilici da promišljaju o tome šta sve utiče na zdravlje i procjenjuju svoje ponašanje u vezi sa tim. (diskusija; samoprocjena...)
c) Broj časova realizacije: 4 časa

	Obrazovno-vaspitni ishod 2 

Na kraju učenja učenik će moći da objasni značaj  lične higijene za održavanje zdravlja čovjeka. 

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· opiše šta sve podrazumijeva lična higijena; 

· objasni vezu između lične higijene i zdravlja;
· razlikuje estetske, kulturološke, psihološke i ekonomske razloge održavanja lične higijene;
· kritički preispita modne trendove i njihov uticaj na ličnu higijenu i zdravlje;
· objasni značaj zaštite od štetnog Sunčevog zračenja; 

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi 
Iako djeca od najranijeg djetinjstva usvajaju higijenske navike, adolescencija je period kada ponovo treba govoriti o njenom značaju, prije svega zbog fizioloških promjena u njihovom organizmu. Mladi često svojim izgledom, odabirom graderobe, frizurom, nakitom, higijenom žele da pošalju određene poruke sredini u kojoj žive. Nastavnik treba da pokaže razumijevanje za potrebe učenika, ali isto tako i da im pomogne da otkriju puteve za zadovoljavanje potreba koji nijesu destruktivni. 
(lična higijena, kultura odijevanja)

b) Aktivnosti učenja:
Pored razgovora na ovu temu učenici mogu pripremiti zidne novine, napraviti kodeks  odijevanja u školi, razviti debatu za i protiv pirsinga i tetovaže i slično.

Broj časova realizacija: 3 časa

	Obrazovno-vaspitni ishod 3

Na kraju učenja učenik će moći da primijeni znanja o mentalnom i emocionalnom zdravlju i na konstruktivan način rješava razvojne probleme.

	Ishodi učenja

Tokom učenja učenik će moći da:
· objasni značaj mentalnog i emocionalnog zdravlja;
· opiše psihičke promjene i potrebe mladih ljudi u pubertetu i adolescenciji;
· prepozna i objasni svoje i emocije drugih;
· definiše pojam komunikacija;
· analizira faktore koji podstiču i ometaju konstruktivnu komunikaciju;
· primijeni različite tehnike konstruktivne komunikacije; 

· objasni i primijeni u simuliranoj situaciji neke od tehnika odolijevanja pritisku vršnjaka;
· analizira modele donošenja odgovornih odluka;
· objašnjava modele rješavanja konflikata;
· vrednuje različite načine reagovanja u konfliktnim situacijama;
· analizira situacije i uzroke stresa u periodu adoslecencije;
· primjenjuje tenhike za prevladavanje stresa.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Adolescencija predstavlja period burnih promjena u životu pojedinca, označen i promjenama odnosa prema roditeljima, vršnjacima i moralnim i drugim vrijednostima, ali prije svega promjenama u odnosu prema samom sebi. Zbog svega toga, adolescenti su često u sukobu sa svojom okolinom (roditeljima, nastavnicima, vršnjacima) a nerijetko i sa samim sobom. Zato edukacija u okviru ove teme ne treba da bude shvaćena samo kao usvajanje određenih činjenica i znanja, već kao kognitivno-emocionalno iskustvo koje sa sobom nosi određeni stepen promjene.

(mentalno zdravlje, emocionalno zdravlje, komunikacija, pritisak vršnjaka, konflikt, stres)

b) Aktivnosti učenja
Ovo se može postići uvođenjem učenika u aktivnosti koje će im omogućiti da bolje razumiju vlastite emocije i motive kao i emocije i motive drugih, da ovladaju tehnikama uspješne komunikacije i rješavanja konflikata. Prepručuju se sljedeće aktivnosti: gost na času –psiholog; igre uloga; rješavanje problemskih situacija; analiza slučaja; vežbanje tehnika za prevladavanje stresa i druge.
c) Broj časova realizacije: 8 časova

	Obrazovno-vaspitni ishod 4

Na kraju učenja učenik će moći da znanja o tome šta je slika tijela i kako se ona formira iskoristi u procjenjivanju uticaja socijalnih pritisaka na njeno formiranje.

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:
· objasni šta je slika tijela;
· argumentuje značaj pozitivne slike o sopstvenom tijelu;
· objasni šta sve utiče na formiranje slike o svom tijelu;
· procijeni uticaj medija i drugih socijalnih pritisaka na formiranje slike o tijelu adolescenata.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
U adolescenciji je slika o vlastitom tijelu izuzetno važna, fizički izgled mladima često predstavlja temelj na kome se gradi identitet. Zato je u okviru ove teme važno da učenici razumiju pojam „slike tijela“ i šta sve utiče na njeno formiranje kao i da prepoznaju socijalne pritiske (mediji, reklame, vršnjaci, porodica), da razumiju zašto je pozitivna slika o sebi važna za zdravlje, posebno mentalno zdravlje i da razumije vezu između slike tijela i opšteg pojma o sebi i svijesti o tijelu (kao o samo jednom elementu svijesti o sebi). 
(slika tijela, socijalni pritisak)
b) Aktivnosti učenja
Mogu se organizovati mini projekti i slične aktivnosti kako bi učenici preispitali uticaj medija na formiranje poželjne slike o tijelu u adolescenciji.
c) Broj časova realizacije): 5 časova

	Obrazovno-vaspitni ishod 5

Na kraju učenja učenik će moći da argumentovano podrži stav o štetnosti psihoaktivnih supstanci (i objasni šta podrazumijeva) za  odgovorno ponašanje prema sebi i prema drugima.

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· objasni svojim riječima osnovne vrste i efekte zloupotrebe najčešćih psihoaktivnih supstanci (alkohol, duvan, droga);
· objasni pojmove psihička i fizička zavisnost; 
· predvidi moguće posljedice upotrebe duvana (aktivno i pasivno pušenje);
· predvidi moguće posljedice upotrebe alkohola;
· navede vrste i efekte droga koje se najčešće zloupotrebljavaju;
· predvidi moguće posljedice upotrebe droga;
· argumentovano zastupa stav da ne postoje ''lake'' droge;
· analizira faktore rizika za zloupotrebu psihoaktivnih sustanci kao i protektivne faktore;
· procijeni sebe (ponašanje/navike) u odnosu na faktore rizika za zloupotrebu psihoaktivnih supstanci;
· objasni i primijeni u simuliranoj situaciji neke od tehnika odolijevanja pritisku vršnjaka.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Informisanje o rizicima koje donosi konzumiranje psihoaktivnih supstanci i o načinima na koje se one mogu izbjeći vrlo je važan dio preventivnog djelovanja, ali nije dovoljan. Važno je da nastavnik ima na umu da je najbolji oblik preventivnog djelovanja osnaživanje ličnosti učenika– razvijanje vještina, stavova i sistema vrijednosti, dok su moralisanje i zaplašivanje manje efikasni. Zato je važno osmisliti odgovarajuće aktivnosti učenja.
(psihoaktivne supstance –PAS; fizička zavisnost; psihička zavisnost, nikotin/duvan; alkohol; droga, (zlo)upotreba PAS-a, faktori rizika, mudro odlučivanje)
b) Aktivnosti učenja: Preporučuje se analiza situacija i praktičnih primjera; debata; kontinuum vrijednosti, simulacija…

c) Broj časova realizacije: 9 časova


IX razred

	Obrazovno-vaspitni ishod 1
Na kraju učenja učenik će moći da isplanira redovne fizičke aktivnosti neophodne za svoj zdravi život, fizički i psihički razvoj. 

Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· objasni vezu između fizičke aktivnosti i zdravlja;
· obrazloži značaj redovnog odmora i sna; 

· nabroji najčešće bolesti koje nastaju kao posljedica fizičke neaktivnosti;
· analizira faktore od kojih zavisi izbor optimalnih oblika fizičke aktivnosti; 

· kreira plan i program vježbi i treninga prilgođenih razvojnoj fazi;
· objašnjava značaj fizičke aktivnosti za smanjenje stresa;
· analizira uticaj sportskih aktivnosti na razvoj socijalnih vještina.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Učenici praktikuju fizičke aktivnosti na časovima fizčkog vaspitanja, dok u okviru ove teme treba da razumiju značaj ovih aktivnosti za cjelokupno zdravlje. U skladu sa prostornim mogućnostima na časovima ovog predmeta svaki čas se može započeti ili završiti jednostavnim fizičkim vježbama. 

(dnevni ciklus aktivnosti – spavanje/san, aktivni odmor, kondicija, rekreacija, sport) 

b) Aktivnosti učenja:
Razgovarati na času sa gostom – trenerom, sportistom; kreiranje i izrada mini projekata -promovisanje sporta.
c) Broj časova realizacije: 3 časa

	Obrazovno-vaspitni ishod 2
Na kraju učenja učenik će moći da znanja o vezi između ishrane i zdravlja i osnovnim principima zdrave ishrane primijeni u kritičkoj analizi/procjeni sopstvenih navika u ishrani.

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· opiše vezu između ishrane i ljudskog zdravlja; 
· objasni uzročno-posljedične veze između nepravilne ishrane i nastanka nekih bolesti;
· objasni nastanak poremećaja ishrane koji se najčešće pojavljuju kod mladih; 

· analizira piramidu ishrane;
· osmisli jelovnik za tinejdžere na osnovu piramide ishrane; 

· prikaže piramidu ishrane na drugačiji način;
· objasni vezu između načina pripremanja namirnica i njihovog uticaja na zdravlje;
· argumentuje stav o štetnosti brze hrane;
· procijeni sopstvene navike u ishrani; 

· primijeni principe zdrave ishrane u svom načinu ishrane;
· kritički preispita različite vrste dijeta i drugih načina ishrane (veganstvo, vegetarijanstvo…);
· ispolji samokontrolu i istrajnost u pridržavanju principa zdrave ishrane.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Učenici treba da postanu svjesni sopstvenih navika u ishrani, kao i potrebe da koriguju loše navike. Treba da razumiju kako ishrana utiče na funkcije organizma, na očuvanje zdravlja, kao i da nepravilna ishrana može biti uzrok različitih oboljenja. Poseban naglasak treba da bude na značaju pravilne ishrane u pubertetu i adoslescenciji. 
(gojaznost, neuhranjenost, bulimija, anoreksija, brza hrana, načini ishrane: vegetarijanstvo, veganstvo i drugo)

b) Aktivnosti učenja
Razgovarati na času sa gostom-nutricionistom ili ljekarom specijalistom higijene; projektna nastava; izrada zidnih novina; analiza reklama; izrada jelovnika…
c) Broj časova realizacije: 5 časova

	Obrazovno-vaspitni ishod 3
Na kraju učenja učenik će moći da objasni načine prenošenja i zaštite od HIV-a i zauzme tolerantan stav prema osobama koje žive sa HIV-om/AIDS-om.

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· napravi razliku između činjenica i zabluda u vezi sa HIV-om/AIDS-om;
· navede načine prenošenja HIV-a i objasni rizična ponašanja;
· navede načine zaštite sebe i drugih osoba od infekcije virusom;
· primijeni u simuliranoj situaciji vještinu odolijevanja pritisku vršnjaka;
· analizira uzroke diskriminacije;
· ispolji razumijevanje za probleme ljudi koji žive sa HIV-om/AIDS-om; 

· koristi ispravne/nediskriminativne termine i izraze kada govori o ovoj temi;
· navede kako i gdje može da se provjeri zdravstveni status u vezi sa HIV infekcijom.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Naglasak je na sticanju znanja koja će im pomoći da prepoznaju rizična ponašanja kao i da razviju vještine i stavove na kojima se zasniva ponašanje koje umanjuje rizik. Važno je omogućiti učenicima da prepoznaju situacije u kojima su ugrožena osnovna ljudska prava osoba koje žive sa HIV-om/AIDS-om i podsticati tolerantno ponašanje.
(HIV; AIDS/SIDA, testiranje na HIV, stigma, diskriminacija)
b) Aktivnosti učenja
Kroz analizu i diskusiju, priča i primjera iz života osoba koje žive sa HIV-om, kod učenika treba razvijati toleranciju i empatiju. Kroz igre uloga, učenici primjenjuju vještine odolijevanja pritisku vršnjaka. Razgovarati na času sa ljekarom-specijalistom epidemiologom, infektologom, mikrobiologom i/ili predstavnikom relevantne NVO.

c) Broj časova realizacije: 5 časova

	Obrazovno-vaspitni ishod 4
Na kraju učenja učenik će moći da objasni kako odgovornim ponašanjem čuva vlastito reproduktivno zdravlje i zdravlje drugih osoba. 

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· objasni promjene do kojih dolazi na tijelu i polnim organima dječaka i djevojčice tokom puberteta;
· objasni kako nastaje trudnoća i navede načine za zaštitu od neželjene trudnoće;
· zaključuje o značaju emotivne, socijalne i intelektualne zrelosti za stupanje u seksualne odnose;
· predvidi moguće posljedice ranog stupanja u seksualne odnose;
· objasni i primijeni u simuliranoj situaciji neke od tehnika odolijevanja pritisku vršnjaka;
· objasni osnovne polno prenosive bolesti i načine zaštite;
· kritički prosuđuje o tome šta jeste i što nije seksualno nasilje.

	Didaktičke preporuke za realizaciju obrazovno-vaspitnog ishoda
a) Sadržaji/pojmovi
Kako učenici u IX razredu iz Biologije izučavaju anatomiju čovjeka, ovu nastavnu temu treba obrađivati nakon što iz Biologije učenici steknu znanja o reproduktivnim organima. Nastavnik mora stalno da ima na umu dva jednako važna cilja: sprječavanje neželjenih posljedica kao što su neželjena trudnoća i polno prenosive infekcije i otvaranje dijaloga o intimnim pitanjima koja se tiču ljubavi, snova, strahova… Ukoliko bi se edukacija iz ove oblasti usmjerila samo na problem, moglo bi se desiti da se učenici u njoj ne prepoznaju i da ostanu pasivni, misleći kako se to ne odnosi na njih. Odrasla osoba koja edukuje učenike o ovako delikatnim temama treba sama da se oslobodi osjećaja nelagodnosti da bi komunikacija u odjeljenju bila otvorena i tolerantna. 
(odgovorno seksualno ponašanje, trudnoća, kontracepcija, seksualno prenosive infekcije, vršnjački pritisak, seksualno nasilje)
b) Aktivnosti učenja
Pošto su ove teme osjetljive i intimne, nastavnik treba da bude vodič kroz diskusiju u kojoj učenici  otkrivaju zablude, brige, stid, pitanja, nedoumice. Rad se može organizovati u grupama, paru, mogu se koristiti ček liste, priče, igra uloga, filmovi. Poželjno je razgovarati sa gostom na času – ljekarom specijalistom (ginekolog ili pedijatar).
c) Broj časova realizacije: 8 časova

	Obrazovno-vaspitni ishod 5
Učenik će moći da razlikuje vidljive i manje vidljive oblike nasilja, objasni moguće uzoke nasilja i koristi stečeno znanje za konstruktivno rješavanje konflikata.

	Ishodi učenja
Tokom učenja učenik će moći da:

· objasni različite oblike nasilja;
· analizira uzroke nasilja;
· predividi moguće posljedice nasilja;
· odgovorno se ponaša u konfliktnim situacijama u školi; 

· primjenjuje vještine nenansilnog rješavanja sukoba u simuliranim i realnim situacijama;
· podrži argumentima stav da nasilje uvijek ima alternativu;
procjenjuje svoj stil reagovanja u konfliktnoj situaciji;
· preporuči mjere i aktivnosti za suzbijanje nasilja u školi;
· objasni rizike neodgovornog korišćenja moderne tehnologije;
· primjenjuje mjere zaštite od elektronskog nasilja.

	a) Sadržaji/pojmovi
Učenicima treba ukazati na vidljive i manje vidljive oblike nasilja u svakodnevnom životu (u školi, kod kuće, u društvu), razmotriti moguće uzroke nasilja kao i konstruktivne oblike nenasilnog reagovanja. Nastojati da učenici uvijek prepoznaju različite oblike nasilja i da formiraju stav da za nasilje ne postoji opravdanje i da uvijek ima alternativu. 
(nasilje - fizičko i psihičko, predrasude, konflikt, vršnjačko nasilje, elektronsko nasilje)

b) Aktivnosti učenja
Putem iskustvenog učenja, dakle stvaranjem uslova za međusobnu razmjenu i interakciju, treba osposobiti učenike da mogu da prepoznaju različite vidove nasilja i praktikuju vještine nenasilnog reagovanja u konfliktnim situacijama. To je najbolje uraditi kroz igre uloga, simulacije, analize situacija i praktičnih primjera, analizu filma, književnog djela, izrada panoa, obilježavanje Dana tolerancije, donošenje odjeljenjskih pravila ponašanja i slično.
c) Broj časova realizacije: 5 časova


F. DIDAKTIČKE PREPORUKE ZA REALIZACIJU PREDMETA

Zdravi stilovi života je predmet koji je, u prvom redu, usmjeren na ovladavanje životnim vještinama i razvijanje pozitivnih stavova kod učenika prema vlastitom zdravlju i zdravlju drugih. Sticanje znanja o određenoj temi je neophodno kao osnova za formiranje stavova, ali se vještine ne mogu razvijati bez aktivnog učestvovanja učenika. Vještine se najbolje uče kada učenici imaju mogućnost da aktivno primijenjuju znanje. Zato je potrebno je da se u učionici koriste metode koje će im omogućiti da prepoznaju koje vještine je potrebno primijeniti, a zatim da te vještine i sami koriste. Posebnu vrijednost ima učenje koje „koristi iskustvo”, mišljenja i znanja drugih članova grupe, uz zdrave, prijateljske odnose i podršku vršnjaka. Na primjer, kratka uvodna izlaganja nastavnika su pogodan metod u građenju znanja, diskusije su pogodne za uticaj na stavove, a igranje uloga je pogodno za razvijanje vještina. Širok spektar metoda učenja će omogućiti da učenici postepeno usvajaju i povezuju znanja, zamišljaju, iskažu ili „odglume” različita ponašanja u različitim uslovima, da prepoznaju i razumiju vlastiti interes i odgovornost za svoje ponašanje, da samostalno dolaze do zaključaka, stiču životne vještine i izgrađuju stavove. Učenici će mnoge aktivnosti raditi u manjim grupama ili u parovima. Treba voditi računa da grupe ili parovi, po nekom principu, svaki put budu različitog sastava. Time se učenici podstiču da se bolje upoznaju, da se navikavaju na promjene, da imaju više prilike za dijeljenje doživljaja („ogledanje u drugima“), mišljenja, vještina, a samim tim i za učenje.  Takođe, treba slijediti i pravilo da učenik koji prezentuje rezultate zajedničkog rada ne bude stalno ista osoba. Što češće se svako od njih nađe u toj ulozi, time ćete više doprinositi razvoju važnih vještina: prezentovanja, konciznog izlaganja, odgovaranja na pitanja, odgovornosti za grupu, samopouzdanja. 

Budući da će se na velikom broju časova, ali i u radu kod kuće, učenici služiti internetom da pronađu informacije koje se odnose na zdravlje, veoma je važno da im od samog početka nastavnik pomogne da se služe relevantnim izvorima informacija o zdravlju i tako razvijaju vještine kritičkog pristupa informacijama. Može se formirati i lista izvora informacija i korisnih, relevantnih linkova. Poželjno je da nastavnik planira prisustvo stručnjaka na nekim od ovih časova (ljekari različitih specijalnosti, psiholog, socijalni radnik, predstavnik relevantne NVO, školski pedagog, pisac, novinar…).

Pošto se na časovima ovog predmeta, od samog početka, učenici podstiču da iznose lična iskustva i stavove, neophodno je obezbijediti atmosferu povjerenja i tolerancije u odjeljenju. Prije svega, to od nastavnika zahtijeva izgrađene vještine upravljanja grupom uz aktivno uključivanje učenika u definisanje i održavanje pravila u učionici. To nije jednokratan zadatak, već proces, a njegove osnove uspostavljaju se već u prvom susretu. U tom cilju, jedan od prvih zadataka je da se grupa  definiše i složi oko nekoliko osnovnih pravila u radu: pažljivo slušanje, tolerisanje različitosti, poštovanje redosljeda, jednako učešće i sl. Time se podstiče njihovo aktivno učešće u procesu nastave i učenja, njihovo samopuzdanje, razvoj prosocijalnih stavova i odgovorno ponašanje. Teme o kojima se govori mogu kod nekih učenika izazvati povlačenje, ćutanje, a kod drugih – dominaciju i pretjerano učestvovanje, na štetu drugih. Ne zaboravite da oni koji ćute često imaju i što da kažu i što da pitaju. 
G. PRILAGOĐAVANJE PROGRAMA DJECI SA POSEBNIM OBRAZOVNIM POTREBAMA I DAROVITIM UČENICIMA
a. Prilagođavanje programa djeci sa posebnim obrazovnim potrebama

Članom 11 Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama propisano je da se u zavisnosti od smetnji i teškoća u razvoju, kao i od individualnih sklonosti i potreba djece obrazovni programi, pored ostalog mogu:

 a) modifikovati skraćivanjem ili proširivanjem sadržaja predmetnog programa; 
 b) prilagođavati mijenjanjem metodike kojom se sadržaji predmetnog programa realizuju.

Član 16 istog Zakona propisuje da je škola, odnosno resursni centar dužan da, po pravilu, u roku od 30 dana po upisu djeteta, donese individualni razvojno-obrazovni program za dijete sa posebnim obrazovnim potrebama (IROP), u saradnji sa roditeljem i o tome obavijesti Zavod za školstvo, Centar za stručno obrazovanje i Ispitni centar. 

Više informacija moguće je naći na sajtu: http://www.skolskiportal.edu.me/Pages/Inkluzivnoobrazovanje.aspx
b. Prilagođavanje programa darovitim učenicima
Prema Strategiji za razvoj i podršku darovitim učenicima (2015-2019), predviđen je specifični cilj: „Omogućiti obogaćivanje kurikuluma kao jedan od modela podsticanja darovitosti u školi“.

Predlažemo da daroviti učenici budu nosioci različitih projektnih i kreativnih aktivnosti. Predmet Zdravi stilovi života pruža mogućnost organizovanja debata, školskih akcija, izradu propagandnih materijala i slično, gdje daroviti učenici mogu zadovoljiti različita interesovanja i ispoljiti kreativnost na različite načine. Daroviti učenici mogu biti u ulozi vršnjačkih edukatora na različite teme. 
H. VREDNOVANJE OBRAZOVNO-VASPITNIH ISHODA

Specifičnost sadržaja i ciljeva predmeta Zdravi stilovi života postavljaju pred nastavnika kao ocjenjivača više izazova nego ocjenjivanje u ostalim nastavnim predmetima. 

Stoga je važno pridržavati se osnovnih principa, prije svega kontinuiranosti i raznovrsnosti, kako bi ocjena, pored informativne, imala motivacionu i razvojnu funkciju. 

Kao i kod svih drugih nastavnih predmeta, posebno ističemo značaj formativnog ocjenjivanja, u kome je naglašen značaj praćenja, a ocjenjivanje je sastavni dio nastave i učenja. To znači da ocjenjivanje neće biti proces nezavisan od učenja, nego će se posmatrati, bilježiti i vrednovati sve učeničke aktivnosti tokom svih nastavnih časova. Objasnite učenicima, na početku izučavanja ovog predmeta, kako će teći proces ocjenjivanja - šta, kako i kada će se procjenjivati i ocjenjivati. Kriterijumi treba da budu jednostavni i razumljivi, kako bi učenik znao šta se od njega očekuje. Neophodno je da se učenici, kroz proces učenja putem različitih aktivnosti, podstiču na učešće, na timski rad, konstruktivnu komunikaciju, samostalno donošenje zaključaka, usvajanje pozitivnih vrijednosti, razvijanje vještina, formiranje stavova i razvijanje zdravih životnih navika. To su suštinski elementi procesa koji se kontinuirano posmatra i vrednuje. Potpuno suprotno ciljevima ovog predmeta je isključivo sumativno ocjenjivanje učenika (na kraju klasifikacionih perioda). 
Primjer vrednovanja aktivnosti u učenju

	Ocjena 5
	Ocjena 4
	Ocjena 3
	Ocjena 2

	Učenik redovno učestvuje u svim raspravama na zadatu temu, jasno zauzima i argumentovano brani vlastiti stav, poznaje materijalne činjenice, donosi zaključke i uočava uzročno-posljedične veze.
	Učenik redovno učestvuje u svim raspravama na zadatu temu, zauzima vlastiti stav, ali ga ne brani argumentima utemeljenim na činjenicama i poznavanju teme, ne zaključuje samostalno nego ponavlja zaključke iz literature, rijetko uočava uzročno-posljedične veze.
	Učenik uglavnom učestvuje u raspravama na zadatu temu, ali rijetko zauzima svoj stav i ne brani ga argumentima, ne poznaje sve materijalne činjenice, ne donosi samostalne zaključke i ne uočava uzročno-posljedične veze.
	Učenik rijetko učestvuje u raspravama na zadatu temu, rijetko zauzima svoj stav i ne brani ga argumentima, poznaje tek manji dio materijalnih činjenica, ne donosi samostalne zaključke i ne uočava uzročno-posljedične veze.


Kako bi nastavnik stekao što bolju sliku o napredovanju učenika treba da koristi različite metode i postupke. Metode i tehnike koje se primijenjuju u ostalim nastavnim predmetima mogu se koristiti i u ovom predmetu, ali je važno imati na umu šta želimo da procjenjujemo. Naravno, to mogu biti usmene i pismene provjere, ali i ostali postupci (ocjenjivanje eseja, projektnih i seminarskih radova, posmatranje kako učenici reaguju u različitim problemskim situacijama  itd). Svejedno koju od ovih tehnika koristite, uvijek treba da se osvrnete na način postavljanja pitanja jer način na koji nastavnik postavlja pitanja i ŠTA vrednuje, usmjerava i način učenja. Ako se u ocjenjivanju ne provjerava samo poznavanje činjenica, učenici će se usmjeriti na primjenu znanja i razvijaće više nivoe mišljenja. 
Ocjenjivanje rada u grupi (grupe kao cjeline i doprinos svakog pojedinca grupnom produktu), samoocjenjivanje, vršnjačko ocjenjivanje doprinijeće boljem sagledavanju učeničkih postignuća, objektivnosti ocjene, a učenici će i kroz ovaj proces razvijati važne životne vještine (npr. sposobnost samoprocjene). Dodatna tehnika, koja može djelovati podsticajno na sam proces učenja, je ocjenjivanje pomoću portfolija. Portfolio je sredstvo za ocjenjivanje gdje učenik i nastavnik djeluju kao partneri u procesu ocjenjivanja. Portfolio predstavlja ciljanu kolekciju učeničkih radova, koji pokazuju njegov uloženi trud, napredak i uspjeh. Sadržaji portfolija pružaju svjedočanstvo o sposobnostima učenika i o njegovom razvojnom nivou. U okviru ovog procesa učenik uči da donosi odluke o sopstvenom učenju na osnovu postavljenih standarda i da postavlja ciljeve za buduće učenje. Portfolio ima i još jednu funkciju: njegova primjena ukazuje da naglasak u nastavi i učenju nije na informacijama i faktima, već na vještinama i praktikovanju zdravih stilova života. Drugim riječima, veći je naglasak na onome što učenik može, nego na onome što učenik zna.
Ono što je takođe važno u procesu učenja i ocjenjivanja je davanje konstruktivne povratne informacije. Osim što ćete učenika obavijestiti o stepenu njegovog napredovanja, postupak davanja povratne informacije možete iskoristiti i kao dobro motivaciono sredstvo. 

Važno je da nastavnik stalno preispituje svoj način vrednovanja učeničkog napredovanja. Od toga kako učenike prati i ocjenjuje, u velikoj mjeri će odrediti i kako će oni učiti i doživjeti ovaj predmet. 
Kriterijumi vrednovanja znanja

	Ishod
	Ocjena

	
	Dovoljan


	Dobar
	Vrlodobar
	Odličan

	Na kraju učenja učenik će moći da iskoristi znanja o zdravlju i faktorima rizika po zdravlje u planiranju načina poboljšanja sopstvenog životnog stila.


	Navede osnovne elemente definicije zdravlja;
navede osnovne rizike po zdravlje djece i mladih.
	Objašnjava uticaj zdravlja i bolesti na svakodnevni život;
opisuje faktore rizika po zdravlje.
	Analizira rizike po zdravlje kojima su djeca i mladi izloženi.
	Procijeni sopstveni stil života; 
planira načine za njegovo poboljšanje;
argumentuje važnost čuvanja i unapređenja zdravlja.

	Učenik će moći da objasni značaj lične higijene za održavanje zdravlja čovjeka. 


	Navodi šta sve podrazumijeva lična higijena.
	Objašnjava vezu između lične higijene i zdravlja,
	Razlikuje estetske, kulturološke, psihološke i ekonomske razloge za održavanje lične higijene.
	Kritički interpretira uticaje modnih trendova na ličnu higijenu i zdravlje.

	Učenik će moći da iskoristi znanja o mentalnom i emocionalnom zdravlju i na konstruktivan način rješava razvojne probleme.

	Navodi šta je mentalno i emocionalno zdravlje i zašto je važno;
nabraja razloge i navodi situacije koji dovode do stresa u periodu adolescencije.

	Opisuje psihičke promjene i potrebe u pubertetu i adolescenciji i značaj mentalnog i emocionalnog zdravlja;
opisuje situacije koje dovode do stresa;
objašnjava šta je komunikacija;
primjenjuje neku od tehnika odolijevanju pritisku vršnjaka;
objašnjava  svoje i emocije drugih;
primjenjuje

tehnike za prevladavanje stresa.

	Analizira faktore koji podstiču i ometaju konstruktivnu komunikaciju;
analizira modele donošenja odgovornih odluka.
	vrednuje različite načine reagovanja u konfliktnim situacijama.

	Učenik će moći da znanja o tome šta je slika tijela i kako se ona formira primijeni u procjenjivanju uticaja socijalnih pritisaka na njeno formiranje.
	Navodi šta je slika tijela i šta sve utiče na njeno formiranje.
	Objašnjava šta je slika tijela;
objašnjava šta sve utiče na formiranje slike o svom tijelu.
	Analizira socijalne pritiske koji utiču na formiranje slike o tijelu adolescenata.

	Argumentuje značaj pozitivne slike o sopstvenom tijelu;
procjenjuje uticaj medija i drugih socijalnih pritisaka na formiranje slike o tijelu adolescenata.


	Učenik će moći da argumentima podrži stav o štetnosti psihoaktivnih supstanci (i objasni šta podrazumijeva) za odgovorno ponašanje prema sebi i prema drugima.

	Nabraja psihoaktivne supstance koje se najčešće zloupotreblja-vaju;
navodi vrste i efekte droga koje se najčešće zloupotreblja-vaju.

	Objašnjava svojim riječima osnovne vrste i efekte najčešćih psihoaktivnih supstanci koje se zloupotrebljavaju (alkohol, duvan, droga);
objašnjava pojmove psihička i fizička zavisnost; 
objašnjava i i primjenjuje u simuliranoj situaciji neke od tehnika odolijevanja pritisku vršnjaka.

	Brani stav da ne postoje ''lake'' droge;
analizira faktore rizika koji mlade dovode u opasnost od zloupotrebe psihoaktivnih sustanci kao i faktore koji ih ''štite''.

	Predviđa moguće posljedice upotrebe alkohola;
predviđa moguće posljedice upotrebe droga;
procjenjuje sebe u odnosu na faktore rizika koji mlade dovode u opasnost od zloupotrebe psihoaktivnih supstanci.

	Učenik će moći da isplanira redovne fizičke aktivnosti neophodne za svoj zdravi život, fizički i psihički razvoj.

	Navodi zašto je fizička aktivnost važna za zdravlje;
nabraja najčešće bolesti koje nastaju kao posljedica fizičke neaktivnosti.

	Objašnjava  vezu između fizičke aktivnosti i zdravlja;
obrazlaže značaj redovnog odmora i sna;
objašnjava značaj fizičke aktivnosti za smanjenje stresa.
	Analizira faktore koji utiču na izbor optimalnih oblika fizičke aktivnosti (uzrast, pol, zdravstveno stanje, kondiciono stanje, uhranjenost);
analizira uticaj sportskih aktivnosti na razvoj socijalnih vještina.
	Kreira plan i program vježbi i treninga prilagođenih razvojnoj fazi.


	Učenik će moći da znanja o vezi između ishrane i zdravlja o osnovnim principima zdrave ishrane iskoristi u kritičkoj analizi/ procjeni sopstvenih navika u ishrani.
	Navodi osnovne principe zdrave ishrane;
navodi najčešće bolesti koje su posljedica nepravilne ishrane;
nabraja osnovne elemente piramide ishrane.


	Opisuje vezu između ishrane i ljudskog zdravlja;
objašnjava uzročno- posljedične veze između nepravilne ishrane i nastanka nekih bolesti;
objašnjava nastanak poremećaja ishrane koji se najčešće pojavljuju kod mladih;
objašnjava vezu između načina pripremanja namirnica i  njihovog uticaja na zdravlje;
primjenjuje principe zdrave ishrane u svom načinu ishrane.

	Analizira piramidu ishrane;
argumentuje stav o štetnosti brze hrane.

	Osmišljava jelovnik za tinejdžere na osnovu piramide ishrane;
prikazuje piramidu ishrane na drugačiji način;
procjenjuje sopstvene navike u ishrani;
kritički procjenjuje različite vrste  dijeta i drugih načina ishrane.

	Učenik će moći da objasni načine prenošenja i zaštite od HIV-a i zauzme tolerantan stav prema osobama koje žive sa HIV-om/AIDS-om


	Navodi načine prenošenja HIV-a;
navodi načine zaštite sebe i drugih osoba od infekcije virusom;
navodi kako i gdje može da se provjeri zdravstveni status u vezi sa HIV infekcijom.
	Objašnjava rizična ponašanja u vezi sa HIV-om;
primjenjuje u simuliranoj situaciji vještinu odolijevanja pritisku vršnjaka;
ispoljava razumijevanje za probleme ljudi koji žive sa HIV-om/AIDS-om;
upotrebljava ispravne/nediskriminativne termine i izraze kada govori o ovoj temi.
	Razlikuje  činjenice i zablude u vezi sa HIV-om/AIDS-om;
analizira uzroke diskriminacije.
	Raspravlja o uzrocima i posljedicama diskriminacije osoba koje žive sa HIV-om;
predlaže načine na koji on ili zajednica mogu doprinijeti pozitivnim promjenama.

	Učenik će moći da objasni kako odgovornim ponašanjem čuva vlastito reproduktivno zdravlje i zdravlje drugih osoba.

	Navodi promjene do kojih dolazi na tijelu dječaka i djevojčica tokom puberteta;
navodi osnovne polno prenosive bolesti i načine zaštite;
navodi načine za zaštitu od neželjene trudnoće.
	Objašnjava promjene do kojih dolazi na tijelu i polnim organima dječaka i djevojčice

tokom puberteta;
opisuje kako nastaje trudnoća;
objašnjava i primjenjuje u simuliranoj situaciji neke od tehnika odolijevanja pritisku vršnjaka.
	Zaključuje o tome da je za stupanje u seksualne odnose pored biološke neophodna i emotivna, socijalna i intelektualna zrelost;
razlikuje šta jeste i šta nije seksualno nasilje.
	Predviđa moguće posljedice ranog stupanja u seksualne odnose.


	Učenik će moći da razlikuje vidljive i manje vidljive oblike nasilja, objasni moguće uzoke nasilja i iskoristi stečeno znanje za konstruktivno rješavanje konflikata.

	Nabraja  vrste nasilja;
navodi uzroke i posljedice nasilja;
navodi stilove reagovanja u konfliktnoj situaciji.
	Objašnjava različite oblike nasilja (fizičko, psihičko, otvoreno, prikriveno, izolacija, zanemarivanje, zlostavljanje, nasilje u školi, elektronsko);
primjenjuje vještine nenansilnog rješavanja sukoba u simuliranim situacijama i u situacijama u školi;
objašnjava rizike neodgovornog korišćenja moderne tehnologije;
primjenjuje mjere zaštite od elektronskog nasilja.
	Analizira uzroke nasilja;
razlikuje stilove reagovanja u konfliktnim situacijama;
zaključuje o prednostima i nedostacima svakog od stilova.

	Prediviđa moguće posljedice nasilja;
argumentuje stav da nasilje uvijek ima alternative;
procjenjuje svoj stil reagovanja u konfliktnoj situaciji;
preporučuje mjere i aktivnosti za suzbijanje nasilja u školi.



I. USLOVI ZA REALIZACIJU PREDMETA (STRUČNA SPREMA I LITERATURA) 
a) Materijalni uslovi−radni prostor
-dobro osvijetljena učionica sa zavjesama za zamračivanje prostorije i platnom za projektovanje na tabli, i sa kabinetskim dodatkom, opremljenim policama i ormarima za čuvanje nastavnih sredstava, materijala, učila i radova učenika; 
-učionica sa velikim radnim stolom sa priključkom za vodu – česmu sa dvije slavine i odvodom iz lavaboa najšireg presjeka; 
-audio-vizuelna oprema;

- nastavna sredstva: kostur i model ljudskog tijela sa pojedinim organima;

- kompjuter, printer, skener, priključak za internet;

- video bim, grafoskop, episkop, video kamera, televizor, DVD i video rekorder;

-literatura.
b) Profil i stručna sprema nastavnika i stručnih saradnika

Program Zdravi stilovi života mogu da realizuju: profesori biologije kao i stručni saradnici zaposleni u školi sa zvanjem diplomirani pedagog, diplomirani psiholog i profesor psihologije i pedagogije. Neophodan uslov je i edukacija kroz više modula stručnog usavršavanja nastavnika koji realizuju ovaj program i uslovi koji su propisani Zakonom o osnovnom vaspitanju i obrazovanju i Pravilnikom o profilu obrazovanja nastavnika predmetne nastave.
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