


OBRAZAC

	IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

	PREDLAGAČ PROPISA
	MINISTARSTVO FINANSIJA – CENTRALNA BANKA CRNE GORE

	NAZIV PROPISA
	Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kreditnim institucijama

	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?

· Koji su uzroci problema?

· Koje su posljedice problema?

· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?

· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Važećim Zakonom o kreditnim institucijama, koji se primjenjuje od 1. januara 2022. godine, izvršeno je usklađivanje bankarske regulative sa relevantnom evropskom Direktivom 2013/36/EU o pristupanju djelatnosti kreditnih institucija i dodatnom nadzoru nad kreditnim institucijama i investicionim društvima i na taj način su u regulatorni okvir za kreditne insituticije implementirani Bazelski standardi kapitala i likvidnosti (Bazel III), koji su usmjereni na jačanje kapitalnih zahtjeva za kreditne institucije, kao i na uvođenje minimalnih standarda za upravljanje rizikom likvidnosti i minimalnih pokazatelja likvidnosti te dodatne kapitalne zahtjeve za finansijske institucije od sistemskog značaja. 
Potpuna implementacija Bazelskih III standarda u EU je izvršena usvajanjem Direktive (EU) 2019/878 o izmjeni Direktive 2013/36/EU u pogledu izuzetih subjekata, finansijskih holdinga, mješovitih finansijskih holdinga, primanja, nadzornih mjera i ovlašćenja te mjera za očuvanje kapitala (CRD V) i Regulative (EU) 2019/876 o  izmjeni Regulative (EU) br. 575/2013 u pogledu odnosa finansijskog leveridža, koeficijenta neto stabilnih izvora finansiranja, zahtjeva za regulatorni kapital i prihvatljive obaveze, kreditnog rizika druge ugovorne strane, tržišnog rizika, izloženosti prema centralnim drugim ugovornim stranama, izloženosti prema subjektima za zajednička ulaganja, velikih izloženosti, zahtjeva za izvještavanje i objavljivanje (CRR II), koji predstavljaju važeći bankarski okvir Evropske unije.

Imajući u vidu da je došlo do izmjene regulatornog bankarskog okvira u Evropskoj uniji te u cilju potpune implementacije Bazelskih III standarda u skladu sa važećom evropskom regulativom,  te u cilju ispunjenja obaveza preuzetih u postupku pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, vezanih za pregovaračko Poglavlje 9 - „Finansijske usluge“,  neophodno je bilo izvršiti izmjene i dopune postojećeg Zakona usklađivanjem nacionalnog zakonodavstva sa CRD V i CRR II  kroz podnijeti Predlog  zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kreditnom institucijama.

Dodatno su prilikom izrade ovog Predloga uzete u obzir i sugestije eksperata Evropske komisije – DG FISMA, koji su u okviru intenzivnih aktivnosti za pripremu nacrta aplikacije za proširenje geografskog obuhvata SEPA na Crnu Goru dali preliminarne komentare na nacrt aplikacije, a koje su se jednim dijelom odnosile na usklađivanje sa CRD V/CRR II paketom. 
Usvajanjem ovog zakona stvoriće se uslovi za primjenu dodatnih zahtjeva ili jačanje postojećih zahtjeva, koji su propisani izmijenjenom direktivom i regulativom EU i time značajno unaprijediti regulatorni okvir za poslovanje kreditnih institucija, što će imati pozitivan uticaj na dalje prudentno ponašanje i efikasno poslovanje kreditnih institucija a time i na zdrav i stabilan bankarski sistem odnosno finansijski sistem u cjelini.
U opciji ,,status quo'', spriječilo bi se dalje unaprjeđenje regulatornog okvira za kreditne institucije, ne bi bilo moguće izvršiti usklađenost postojećeg nacionalnog regulatornog okvira sa važećim evropskim propisima što bi u krajnjem zaustavilo put Crne Gore u Evropsku uniju.


	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Usvajanjem predloženih izmjena i dopuna zakona stvoriće se preduslovi za ostvarivanje sljedećih ciljeva:

· unaprjeđenje regulatornog okvira iz oblasti poslovanja kreditnih intitucija u cilju njegovog potpunog usklađivanja sa propisima EU i finalizovanja implementacije Bazel III standarda; 

· unaprjeđenjem regulatornog okvira stvara se dodatni inpuls za jačanje bankarskog sistema i stabilnost finansijskog sistema u državi.   
Srednjoročni program rada Vlade Crne Gore 2024-2027 i Program rada Vlade za 2024. godine predviđa usvajanje navedenog Predloga zakona u IV kvartalu  2024.godine. Takođe, usvajanje navedenog Predloga zakona predstavlja obavezu preuzetu u postupku pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, u pregovaračkom Poglavlju 9 - „Finansijske usluge“.

	3. Opcije

· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).

· Obrazložiti preferiranu opciju?

	Ovim izmjenama i dopunama Zakona, finalizuje se usklađivanje regulatornog okvira sa Bazel III standardima, te se nakon usvajanja navedenih izmjena i dopuna Zakona očekuje pozitivno mišljenje EK čime se stiču uslovi za ispunjenje obaveza preuzetih u postupku pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji i konkretno, prvog završnog mjerila u pregovaračkom Poglavlju 9 - „Finansijske usluge“, u skladu sa planiranim rokom.

U slučaju opcije “status quo” izostalo bi potpuno usklađivanje bankarske regulative sa važećim  EU propisima što bi posljedično ugrozilo ispunjavanje prvog završnog mjerila u poglavlju 9 te stopiralo put Crne Gore ka članstvu u Evropskoj uniji. 

Konkretno, opcijom “status quo” bila bi onemogućena potpuna implementacija Bazel III u pravnom sistemu, između ostalog:
· uvođenje dodatnih zahtjeva za kapital kreditnih institucija u skladu sa CRD V, koji su ključni za održavanje finansijske stabilnosti;
· obaveza kreditnih institucija da održavaju koeficijent finansijskog leveridža od 3%, kao jedan od zahjeva za regulatorni kapital koji je kreditna institucija dužna da ispunjava u svakom trenutku; 
· preciziranje i bliže određenje zahtjeva za održavanje bafera za kapital u skladu sa važećim evropskim propisima;  

· usklađenost bankarske regulative sa CRD V u pogledu izdavanja i oduzimanje dozvole i poslovanja  finansijskog i mješovitog finansijskog holdinga;  

· jačanje obuhvata supervizorskih ovlašćenja koja zahtjeva CRD V i preciziranje i jačanje supervizorskih mjera koje može da naloži CBCG, uz mogućnost nadzora finansijskih institucija na konsolidovanoj osnovi čime se obezbjeđuje da CBCG može da nadzire grupu, uključujući onu van Crne Gore;
· uvođenje smjernica o kapitalu iznad minimalno propisanog kao supervizorske mjere koju CBCG  utvrđuje za kreditnu instituciju pod uslovima propisanim Predlogom ovog zakona.
· da efikasan i pouzdan sistem upravljanja u kreditnoj insituciji obuhvata i poštovanje principa rodno neutralne politike primanja koji će dodatno biti uređen donošenjem podzakonskog akta;
· obaveza izvještavanja i razmjene informacija i podataka sa organima nadležnim za sprječavanje pranja novca i finansiranje terorizma, u državi i van;
· strožije regulisanje poslovanja kreditnih institucija sa povezanim licima;
· jačanje zahtjeva u pogledu primjerenosti članova organa upravljanja kreditnih institucija i  holinga, koje će detaljno biti razrađeno podzakonskim aktom;

· dodatno preciziranje pojedinih kategorija rizika poput rizika kamatne stope koji proizilazi iz pozicija kojim se ne trguje i operativnog rizika, uz dodatno uređivanje koje se  očekuje donošenjem podzakonskog akta.
Ovim mehanizmima se dodatno unaprjeđuje kako uloga Centralne banke Crne Gore u vršenju svojih Ustavom i Zakonom regulisanih ovlašćenja i nadležnosti tako i efikasno i stabilno poslovanje kreditnih institucija što u krajnjem ima pozitivan efekat na stabilnost bankarskog i finansijskog sistema u državi.


	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.

· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.

· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	Usvajanje predloženog zakona će prvenstveno imati uticaja na poslovanje kreditnih institucija, jer će biti u obavezi da usklade svoja akta i poslovanje sa zahtjevima iz Predloga zakona u roku od 9 mjeseci od dana stupanja na snagu predloženog zakona, koji su u odnosu na postojeće zahtjeve u određenoj mjeri izmijenjeni. Navedeno prije svega uključuje obaveze podnošenja zahtjeva za izdavanje dozvola za rad privrednih društava koja će se usvajanjem predloženog zakona smatrati kreditnim institucijama u smislu člana 2 ovog Predloga zakona, zahtjeve u vezi sa upravljanjem rizikom kamatne stope koji proizilazi iz knjige pozicija kojima se ne trguje i zahtjeve za održavanje pokazatelja neto stabilnih izvora finansiranja, dopunjeni zahtjev za održavanje koeficijenta finansijskog leveridža i održavanja bafera za taj koeficijent, dopunjenog zahtjeva u pogledu politika primanja u kreditnim institucijama što će zahtijevati usklađivanje tih politika sa novim zahtjevima, zatim u pogledu izmijenjenih zahtjeva za održavanje bafera (naročito bafera za strukturni sisitemski rizik i ograničenja raspodjela u slučaju neispunjavanja bafera), kao i novih zahtjeva u pogledu supervizorskih mjera.
Procjenjuje se da materijalni efekti u vezi sa obezbjeđivanjem dodatnog kapitala (na primjer, kroz zahtjev da kreditne institucije održavaju koeficijent finansijskog leveridža od 3% koji je ovim Predlogom u potpunosti usklađen sa standardima EU propisanim Direktivom 2013/36 i Regulativom 575/2013, kao jedan od zahtjeva za regulatorni kapital koji je kreditna institucija dužna da ispunjava u svakom trenutku), a koji je u primjeni od 1. januara 2022. godine, po osnovu Odluke o adekvatnosti kapitala kreditnih institucija i koji ispunjavaju sve kreditne institucije. Predlogom je izvršeno je dodatno usaglašavanje sa izmjenim odredbama Direktive 2013/36, kojima se uvodi i dodatni zahtjev u vidu bafera za koeficijent finansijskog leveridža.

Takođe, studija uticaja novog zahtjeva koji se odnosi na održavanje pokazatelja neto stabilnih izvora finansiranja od 100%, koju je Centralna banka Crne Gore sprovela u periodu od sredine juna do sredine septembra 2024. godine, pokazala je da propisivanje ovog zahtjeva neće predstavljati opterećenje za kreditne institucije, odnosno da  kreditne institucije imaju dovoljno stabilnih izvora finansiranja za ispunjavanje svojih potreba za finansiranjem tokom jednogodišnjeg perioda u redovnim i uslovima stresa.
Procijenjeno je i da drugi regulatorni zahtjevi utvrđeni ovim zakonom, koji predstavljaju zahtjeve EU regulative sa kojima je izvršeno usklađivanje, neće predstavljati opterećenje za kreditne institucije. 

Propis ne podržava stvaranje novih privrednih subjekata, niti utiče na tržišnu konkurenciju.

Predlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kreditnim institucija neće dovesti do stvaranja administrativnih opterećenja i biznis barijera niti stvoriti dodatne troškove za građane i privredu, odnosno nijesu prepoznati eventualni negativni efekti za korisnike bankarskih usluga, kroz povećanje cijene usluga.

	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.

· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?

· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	Za implementaciju ovog zakona (i podzakonskih akata koji će biti donijeti na osnovu ovog zakona) nije potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore.

Sprovođenjem navedenog zakona ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.
Implementacijom propisa neće se direktno ostvariti prihodi za budžet Crne Gore.


	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.

· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).

· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	Prilikom izrade Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o kreditnim institucijama korišćena je ekspertska podrška kroz realizaciju TAIEX ekspertske misije sa ekspertima iz Hrvatske narodne banke u cilju provjere usklađenosti izmjena i dopuna Zakona o kreditnim institucijama sa CRD V/CRR II u periodu od 2.7. – 13.8.2024. godine (Podrška eksperata Hrvatske narodne banke - TAIEX instrument EU Ref.No.34442/86502).
Takođe, u Predlog su integrisane preporuke eksperata Evropske komisije – DG FISMA, angažovanih kao tehnička pomoć prilikom pripreme nacrta aplikacije u okviru aktivnosti za proširenje geografskog obuhvata SEPA na Crnu Goru.
Ostvarivana je kontinuirana komunikacija sa kreditnim institucijama u dosadašnjoj imeplementaciji Zakona o kreditnim institucijama kroz davanje mišljenja u vezi sa primjenom odredbi tog zakona, te su pri izradi Predloga zakona uzeti u obzir  njihovi komentari, zapažanja  i sugestije,i s tim u vezi, pitanja za koja je dosadašnja praksa zahtijevala određenu izmjenu ovog zakona, iz kog razloga su u tekst predloga unijete izmjene i dopune. 


	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?

· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Ne postoje potencijalne prepreke za implementaciju ovog zakona. 

Mjere koje će biti preduzete u toku primjene ovog zakona da bi se osiguralo ispunjenje očekivanih ciljeva su sljedeće:

•
preduzimanje potrebnih regulatornih aktivnosti za implementaciju zakona, 

•
po potrebi, Centralna banka će preduzimati odgovarajuće mjere u slučaju njegove neodgovarajuće primjene,

•
Centralna banka će podsticati usklađenost otvorenošću i spremnošću za komunikaciju, pripremanjem stručnih mišljenja, odobrenja, saglasnosti i po potrebi stručnom procjenom,

•
Centralna banka će u svojim izvještajima redovno objavljivati informacije o praćenju sprovođenja ovog zakona.

Osnovni indikatori za mjerenje ispunjenja ciljeva predloženog zakona jesu usklađivanje sa zahtjevima utvrđenim navedenim Predlogom zakona od strane kreditnih institucija, odnosno  stepen usklađenosti poslovanja kreditnih institucija u skladu sa odredbama zakona, zatim broj rješenja i mišljenja koje je Centralna banka izdala kreditnim institucijama u cilju njihovog blagovremenog i potpunog usklađivanja sa zakonom i sl.
Za sprovođenje monitoringa primjene ovog zakona biće zadužena Centralna banka Crne Gore kao Ustavom određena  samostalna organizacija, odgovorna za monetarnu i finansijsku stabilnost i funkcionisanje bankarskog sistema koja u skladu sa svojim zakonom utvrđenim funkcijama uređuje poslovanje kreditnih institucija, izdaje dozvole i odobrenja za rad kreditnih institucija i vrši kontrolu kreditnih institucija, u skladu sa zakonom.
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