Poštovani,

dozvolite mi da, u ime Ministarstva rada i socijalnog staranja, kao i u svoje lično ime izrazim zadovoljstvo zbog realizacije projekta "Podrška integraciji i dobrovoljnom povratku I/RL-a i stanovnicima kampa na Koniku".
Socijalizacija i inetgracije raseljenih osoba (sa akcentom na romsku populaciju) u crnogorsko društvo je ono na čemu se kontinuirano radi u Crnoj Gori, a u čemu imamo podršku Evropske komisije,  UN agencija , Ambasade USA u Crnoj Gori  i Razvojne banke Savjeta Evrope . 

Strategijom za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, sa posebnim osvrtom na područje Konik, definisana su dva principa trajnog rješavanja ovog problema i to: integracija u crnogorsko društvo i dobrovoljni povratk u zemlju porijekla.

Projekta koji je završen upravo je i i bio usmjeren na realizaciju ovih princima i to korz tri komponente: 
· Lokalnu integraciju;

· Rješenje za povratka;

· Tehničku pomoć Projektnoj implementacionoj jedinici
Činjnica je da je pitanje obrazovanja jedno od najznačajnih za bržu socijalizaciju i integraciju raseljenih osoba u crnogorsko društvo. Uključivanje djece u obrazovni sistem Crne Gore, kroz predškolsko, osnovno, srednje i visoko obrazovanje je nešto na čemu se kontinuirano radi, a sami podaci da su ovim projektom 62 RE učenika integrisana u osnovne škole i 107 djece u vrtiće govori kolika se pažnja poklanja ovom pitanju.
Obrazovanje REa populaci omogućava sticanje znaja i vještina, čime se stvaraju uslovi za zasnivanje radnog odnosa, a samimi tim i ostvarivanja prihoda. Raduje me podatak da je ovim projetkom 151 korisnik dobio grantove za samozapošljavanje i da je 10 osoba završilo stručnu obuku za 2 zanata iz oblasti građevinarstva. 
Pored ovoga se radi i na adekvatnom pružanju zdravstvenih usluga, ali i poboljšanju uslova stanovanja za romsku populaciju. 
Crna Gora kroz Projekat Regionalnog stambenog programa radi na obezbjeđenju sredstava za rješavanje stambenog pitanja za 6.063 osoba, tačnije 1.177 domaćinstava, koja spadaju u najranjivije kategorije raseljenih. Kroz dva talasa projekata Crnoj Gori su odobrena sredstva za izgradnju 62 stambene jedinice u opštini Nikšiću, kao i projekti za izgradnju Doma starih u opštini Pljevlja 68 smještajnih kapaciteta i 120 stambenih jedinica na Kampu Konik u Podgorici. 

Napomenuo bih da su aktivnosti Vlade usmjerene su na inteziviranje bilateralne saradnje sa zemljama porijekla i direktne komunikacije sa raseljenim i interno raseljenim osobama na terenu, naročito sa Vladom Kosova, odakle je trenutno najveći broj raseljenih osoba smješteno u Kampu Konik. 

Zajedničkim aktivnostima Vladinih institucija i međunarodnih odrganizacija stvoreni su uslovi za povratak raseljenih osoba na Kosovo. Ovim projektom je organizovano 17 posjeta u povratnička mjestima na Kosovu za 206 raseljenih osoba, kao i 8 informativnih posjeta u Podgorici za 156 raseljenihosobas. 
Ovim projektom je pružena i podrška osbama koje su se opredijelile za povratak na Kosovo kroz upućivanje 54 porodice (288 osoba) agencijama i institucijama koje pružaju podršku u rekonstrukciji kuća na Kosovu, od kojih je 30 porodica (172 osobe) dobilo povratničku pomoću vidu transporta na Kosovo i osnovnih povratničkih paketa u okviru projekta.

Zajedničkim djelovanjem crnogorskih institucija, zemalja u regionu, medjunarodnih organizacija, nevladinih organizacija, udruženja raseljenih osoba, stvoreni su uslovi za trajno rjesavanje ovog pitanja i kroz donošenje Strategije za trajno rjesavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica, s posebnim osvrtom na kamp Konik i intezivno će se raditi na rješavanju ovog pitanja, jer je ljudska dužnost svakog od nas, prije svega, iskazivanje humanosti, tolerancije i solidarnosti prema onima koji su bili prinuđeni da napuste svoje domove, tražeći sigurnost i zaštitu za sebe i svoje porodice. 

I na kraju zelim da se zahvalim donatorima koji su finansijski  pomogli ovaj projekat, kao i partnerima koji su radili na njegovoj realizaciji,
Hvala, 

