Govor potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija dr Igora Lukšića povodom proslave Dana UN
Cetinje, 24. oktobar 2013.

Ekselencije,

Dame i gospodo,

Govoriti povodom obilježavanja 68. godina od osnivanja Ujedinjenih nacija posebno je zadovoljstvo. Činiti to na Cetinju, gradu koji je primjer uspješne saradnje Vlade i UN-a, je i obaveza. Današnji događaj je još jedna potvrda posvećenosti Crne Gore temeljnim vrijednostima Ujedinjenih nacija i naše izuzetne saradnje sa sistemom UN-a. 
Obilježavanje Dana UN-a u Crnoj Gori ove godine je u znaku mladih i njihovog položaja u društvu. U posljednjem izvještaju o ostvarenom napretku u sprovođenju Milenijumskih razvojnih ciljeva u Crnoj Gori nezaposlenost mladih je prepoznata kao prioritetna oblast. Zabrinjavajuća je činjenica da veliki broj nezaposlenih u svijetu čine mladi ljudi. Njihov broj doseže čak 75 miliona. Stoga se kao imperativ nameću politike koje vode ekonomskom i socijalnom osnaživanju mladih. Ovakav pristup je dobitna karta za njihovu sigurniju i bolju budućnost, ali i za budućnost Crne Gore i svijeta u cjelini. 
Dame i gospodo,
Na osnovu nalaza koje smo imali priliku da upravo čujemo, početkom ove godine pokrenut je zajednički program Ujedinjenih nacija za osnaživanje mladih. Ovaj program UN-a je dio okvira za ubrzanje sprovođenja Milenijumskih razvojnih ciljeva u pogledu iskorjenjivanja siromaštva i povećanja zaposlenosti mladih. 
Zapošljavanje mladih je u središtu ekonomske agende crnogorske Vlade. Slobodoumnih, sposobnih i kreativnih mladih ljudi, na sreću, u Crnoj Gori ima dosta. Svjesni smo da njihova mladost i inteligencija determinišu kapacitete Crne Gore na njenom razvojnom i integracionom putu. I da je zadatak svake ozbiljne države i njene administracije koja planira svoju budućnosti da stvara ambijent koji podstiče svakog pojedinca, da prepozna i razvije njegove sklonosti i najbolje kvalitete. 
Utvrđeni prioriteti za razvoj Crne Gore na liniji su sa našim aktivnostima u UN-u i na globalnom planu. Pored aktivnog članstva u Savjetu za ljudska prava, Izvršnom odboru UNESCO, Izvršnom komitetu UNHCR i predstojećeg članstva u Izvršnom odboru UNDP/UNFPA/UNOPS, učestvujemo u radu Otvorene radne grupe za definisanje ciljeva održivog razvoja. Uskoro ćemo, u saradnji sa sistemom UN-a u Crnoj Gori, otvoriti Centar za održivi razvoj za koji vjerujemo da će imati i međunarodnu perspektivu. 
Podrška sistema UN-a unapređenju kvaliteta života i prosperitetu crnogorskog društva je osnova za učvršćivanje međusobnog povjerenja i sprovođenje predstojećih planova za izgradnju Crne Gore kakvu želimo. Zajedničkim djelovanjem i nadalje ćemo ostvarivati uspjehe na planu unapređenja položaja posebno ranjivih kategorija stanovništva, konkretno djece, osoba sa invaliditetom i Roma. Svjesni smo da time stvaramo čvršće temelje za naš dalji integracioni put, ali i što je važnije, dugoročno stabilno i prosperitetno društvo koje je u stanju da svima pruži šansu.
Uvaženi, 
Nije slučajno da je obilježavanje Dana UN-a u Crnoj Gori ove godine u znaku mladih. Ostvareni rezultati obavezuju da ćemo, kao konstruktivni partneri, i u narednom periodu zajedno preventivno i proaktivno djelovati. Posebno na planu aktivnog uključenja mladih u dinamizaciji crnogorskih društvenih tokova. Crnoj Gori je potrebna nova generacija kreativnih i dinamičnih ljudi, sa inovatovnim idejama kako bi uspjeli da odgovorimo izazovima u svim sferama društva koji su sve kompleksniji. Javna sfera, sfera dijaloga, tolerancije i konstruktivnog kompromisa u uslovima sve većeg nivoa transparentnosti postaje sve više standard. Stoga, u uspješnom prevazilaženju budućih izazova očekujemo podršku tima UN-a na putu izgradnje snažnijeg, uređenijeg i bogatijeg crnogorskog društva u kojem će raditi naša djeca. 
Zahvaljujući na dosadašnjoj saradnji Crne Gore i UN sistema koja je dala snažan doprinos razvoju naše države, čestitam porodici Ujedinjenih nacija i rezidentnom koordinatoru Vrbenskom današnji praznik, 68 godina postojanja Ujedinjenih nacija. 
Hvala za pažnju!
