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Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


 Prema odredbi člana 13 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik je svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost, proizvodnu, trgovinsku, uslužnu i profesionalnu djelatnost. Korišćenje materijalne i nematerijalne imovine (imovinskih prava) u svrhu trajnog ostvarivanja prihoda smatra se poslovnom djelatnošću.

Prema stavu 7 navedenog člana zakona državni organi i organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela su poreski obveznici, ukoliko vrše promet proizvoda, odnosno usluga koji je prema ovom zakonu oporeziv kod drugih poreskih obveznika.


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 32/15)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da SKUPŠTINA ETAŽNIH STANARA, ukoliko obavlja djelatnost u skladu sa propisom kojim se uređuje njena registracija i poslovanje  nema obavezu PDV registracije, osim u slučaju kada postoji vjerovatnoća da će ta djelatnost dovesti do narušavanja konkurencije, u odnosu na druge poreske obveznike kojima je to dobitna djelatnost. NPR. ako SKUPŠTINA ETAŽNIH STANARA za 12 uzastopnih mjeseci i krači period ostvare prihod od oporezive isporuke (izdavanja u najam zajedničkih prostorija- usluga zakupa) u iznosu većem od 18.000 €, postaju obveznici PDV, s tim  da ovu djelatnost obavljaju  trajno, na duže, sa namjerom ostvarenja prihoda.
PDV knjigovodstvo
Broj: 03/2-2951/2-20                                                                                                     
Podgorica, 18. februar 2020. god.
Poreski obveznik koji promet proizvoda i usluga naplaćuje u gotovini,  odnosno koji svoje usluge naplaćuje novčanicama, kovanim novcem, platnom karticom, čekom ili drugim sličnim načinom plaćanja i osvareni promet evidentira preko prilagođenih naplatnih uređaja, ovaj promet može u svojoj evidenciji (knjigovodstvenoj i poreskoj) evidentirati kao prihod od gotovinske realizacije. Pored gotovinskog računa sa fiskalne kase poreski obveznik može izdati i račun-fakturu sa imenom kupca i naznakom da se radi o gotovinskom plaćanju.

Međutim, u slučaju da poreski obveznik  promet proizvoda i usluga naplaćuje preko transakcionog računa kod poslovne banke, odnosno virmanskom uplatom sa računa na račun,  te plaćanje opštom uplatnicom na račun, za takva plaćanja se izdaje faktura-račun, i ovo plaćanje se ne smatra gotovinom, pa je shodno tome potrebno rasknjižiti ove prihode po svakoj izdatoj fakturi (računi kupaca).


Ispravka ulaznog PDV-primjena člana 39 Zakona 
Broj: 03/2- 3452/2-20                                                      
 Podgorica, 20. februar 2020. godine

Na osnovu navoda iz vašeg dopisa zaključili smo da  je poreski obveznik bio investitor gradnje građevinskog objekta- hala za potrebe svoje poslovne djelatnosti koju je koristio više od 10 godina, te da je iskoristio pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog od strane drugog poreskog obveznika, pa se postavlja pitanje, šta predstavlja poresku osnovicu za obračun PDV kod prodaje ove nepokretnosti nakon isteka roka korišćenja od 10 godina, pa stim u vezi ukazujemo na sljedeće:


Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda koji podliježe obavezi plaćanja PDV,  smatra  prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.


Prema članu 46 stav 11 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) poresku osnovicu pri isporuci novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova tih objekata čini vrijednost isporučenog objekta koja ne sadrži vrijednost zemljišta ni iznos naknade za komunalno uređenje zemljišta, prema propisu nadležnog organa lokalne samouprave.


Prema tome, kada pravno lice-investitor kao PDV obveznik prodaje novoizgrađenu nepokretnost kupcu,  u obavezi je da, u skladu sa članom 4 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,  kod ovog prometa koji se smatra prvim prenosom prava svojine obračuna PDV po stopi od 21%.

 
Kod prometa novoizgrađenih nepokretnosti osnovica za obračun PDV je naknada za vrijednost isporučenog objekta, u koju nije uključena vrijednost zemljišta i vrijednost komunalne naknade.  U skladu sa  članom 32 stav 2 Zakona o PDV i članom 46 stav 11 Pravilnika, poreski obveznik je dužan na računu-fakturi posebno iskazati vrijednost oporezivog prometa i vrijednost neoporezivog prometa. Kada se prodaju stambene jedinice, za potrebe obračuna PDV,  neophodno je na osnovu knjigovodstvene evidencije prvo utvrditi vrijednost zemljišta i vrijednost komunalne naknade po kvadratnom metru novoizgrađenog objekta, pa srazmjerno tome utvrditi ovaj neoporezivi dio po kvadratnom metru nepokretnosti koja se prodaje. Tako da je osnovica za oporezivanje tržišna vrijednosti prodate nepokretnosti, umanjena za vrijednost troškova zemljišta i komunalija po kvadratnom metru prodate nepokretnosti, na koju se primjenjuje opšta stopa PDV.


Shodno članu 39 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, ako se  u toku perioda od deset godina od kalendarske godine u kojoj je počela da se koristi nepokretnost izmijene uslovi koji su u toj godini bili opredjeljujući za odbitak ulaznog PDV-a, ispravka ulaznog PDV-a se vrši za period do izmjene okolnosti. Pod promjenom uslova mjerodavnih za oporezivanje smatra se promjena uslova koji su bili opredjeljujući, odnosno mjerodavni za odbijanje pretporeza na početku korišćenja nepokretnosti, što ima za posledicu promenu (na manje ili više) odbitka pretporeza u odnosu na početno stanje. Opredjeljujući uslovi za odbitak ulaznog PDV su da postoji račun izdat u skladu sa članom 32 Zakona i ukoliko ispunjava uslove iz člana 37 zakona.


Ukoliko poreski obveznik u periodu od 10 godina od kalendarske godine od koje je počeo da koristi nepokretnost pređe iz oporezive na djelatnost koja je oslobođena od PDV i obrnuto, za period nakon promjene vrši se ispravka PDV.


Ukoliko poreski obveznik prestaje da bude PDV obveznik, odnosno izgubi status PDV obveznika (likvidacija, brisanja)  dužan je za nepokretnost izvršiti ispravku pretporeza, ako se za njih nije završio period ispravke pretporeza.


U vašem slučaju nepokretnost je korišćena u poslovne svrhe, odnosno za obavljanje oporezive djelatnosti više od 10 godina, tako da pod ovim uslovima nemate obavezu ispravke ulaznog PDV.

Pravo odbitka ulaznog PDV, u skladu sa članom 37 Zakona
Broj: 03/2-3402/2-20                                                                                                    

 Podgorica, 21. februar 2020. god.

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV  promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


Prema članu 17 stav 1 Zakona o poreza na dodatu vrijednost mjestom izvršenog prometa usluga smatra se mjesto u kojem poreski obveznik, koji prima usluge, ima svoje sjedište ili poslovnu jedinicu.


Postoji izuzetak od navedenog pravila pa je u članu 17 stav 4 tačka 2 navedenog zakona propisano da se mjestom vršenja prometa usluga smatra, put ili dio puta kojim se vrši usluga prevoza. Ako se usluga prevoza ne obavlja samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori.

 Inače, usluge prevoza putnika i prtljaga oporezuju se po opštoj stopi od 21%. Izuzetak su usluge javnog prevoza putnika koje pruža poreski obveznik koji obavlja djelatnost javnog prevoza putnika i prtljaga, kada se usluga prevoza putnika oporezuje po sniženoj stopi PDV od 7% (član 24a stav 1 tačka 9 Zakona o PDV). 


Sa stanovišta odredbi član  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  50/17) poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno. Prema članu 37 stav 7 Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik može odbiti ulazni PDV u poreskom periodu u kojem je primio račun za njemu izvršen promet proizvoda i usluga. Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza (kada su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika (u skladu sa registracijom -CRPS), ako je iskazan u računima iz člana 32 ovog zakona, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza u skladu sa članom 37  Zakona o porezu na dodatu vrijednost.  


Prema članu 37 stavu 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,   poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.


Prema tome, mišljenja smo da poreski obveznik može ostvariti povraćaj PDV obračunatog i plaćenog kod nabavke goriva za vozila namijenjena drumskom prevozu lica i dobara, pod uslovima i na način propisan navedenim odredbama Zakona o porezu na dodatu vrijednost i Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, nezavisno od toga što nije dobio licence od nadležnog organa za obavljanje svoje poslovne djelatnosti.


Postavlja se pitanje da li privredno društvo može obavljati djelatnost drumskog prevoza tereta, a da za to nije pribavilo licencu od strane nadležnog organa. Postupak nadzora je regulisan posebnom zakonskom regulativom i predmet je nadzora inspekcijskih organa.
Broj: 03/2- 3103/2-20                                                   

 Podgorica, 18. februar 2020. godine

 
Sa stanovišta odredbi član  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  50/17) poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza (kada su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika (u skladu sa registracijom -CRPS), ako je iskazan u računima iz člana 32 ovog zakona, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza u skladu sa članom 37  Zakona o porezu na dodatu vrijednost.  


Prema članu 37 stavu 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,   poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.


Prema tome, mišljenja smo da poreski obveznik ne može ostvariti povraćaj PDV obračunatog od strane prethodnog učesnika u prometu, kod kupovine novoizgrađene nepokretnosti,  ukoliko mu nepokretnost služi kao objekat za smeštaj putničkih automobila. Međutim, poreski obveznik ima pravo ulaznog PDV, ukoliko garažni prostor služi kao objekata za smeštaj teretnih motornih vozila, opreme ili za obavljanje poslovne djelatnosti poreskog obveznika (poslovne svrhe). Ukoliko vam garaža služi i za jedna i druga motorna vozila, u tom slučaju morate utvrditi procenat korišćenja objekta za smještaj u poslovne svrhe.  Zatim utvrditi iznos PDV koji možete iskoristiti kao ulazni PDV. 

Određivanje mjesta prometa usluga, u slučaju kada advokat vrši isporuku usluga ino licu u vezi prometa nepokretnosti u CG

Broj: 03/2-3453/2-20                                                                                             Podgorica, 20. februar 2020. god.

  
Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica. 


Prema člana 17  stavu 4 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se mjesto u kome se nepokretnost nalazi, ako se usluga pruža neposredno u vezi sa nepokretnošću, uključujući i usluge posredovanja u prometu nepokretnosti, procjene vrijednosti nepokretnosti, pripremnih radova u građevinarstvu (usluge arhitekata i nadzora i sl.). Usluge u vezi sa nepokretnostima obuhvataju usluge u vezi sa kupovinom i prodajom nepokretnosti (posrednika pri kupoprodaji nepokretnosti, usluge notara),  pa je poreski obveznik kao davalac usluga  u obavezi da kod ovih usluga obračuna PDV, u skladu sa članom 17  stavu 4 tačka 1 Zakona o PDV.


Shodno članu 17 stav 4 tačka 6  podtačka d Zakona o porezu na dodatu vrijednost mjestom izvršenog prometa usluga smatra se mjesto u kojem primalac usluga koji nije poreski obveznik ima sjedište, prebivalište ili boravište za pružanje usluga koje pružaju savjetnici, inženjeri, advokati, revizori i slične usluge, kao i usluge prevodilaca za prevođenje, uključujući i prevođenje u pisanom obliku.


Prema tome, kada advokat iz Crne Gore daje pravne savjete u vezi sa nepokretnosti u Crnoj Gori fizičkom licu sa prebivalištem u inostranstvu, u tom slučaju te usluge se oporezuju u inostranstvu, u skladu sa članom 17 stav 4 tačka 6  podtačka d) Zakona o porezu na dodatu vrijednost.
Primjena snižene stope PDV od 7% kod smještaja gostiju u hotelima

Broj: 03/2-2680/2-20                                                                                     Podgorica, 14. februar 2020. god.
Kod usluga smještaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama, shodno članu 24a stav 1 tačka 6 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), PDV se obračunava i plaća po nižoj stopi od 7%. Član 9 Pravilnika o utvrđivanju proizvoda i usluga kojim se oporezuju po sniženoj stopi PDV   (“Službeni list RCG”, br.81/05, …10/06 i “Službeni list CG”, br.06/08 ... 51/19) propisuje da se pod uslugom smještaja  u hotelima, motelima, aparthotelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama, smatra samo usluga prenoćišta u ovim objektima, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti. U stavu 1 tačka  6a člana 24a Zakona je propisano da se PDV  obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka u hotelima sa najmanje četiri zvjezdice u Sjevernom regionu, odnosno sa najmanje pet zvjezdica u Središnjem i Primorskom regionu. 

U skladu sa navedenim odredbama Zakona o PDV i Pravilnika, uvažavajući navode iz vašeg dopisa da se radi o  uslugama smještaja i pripremanja i usluživanja hrane i pića u primarnim ugostiteljskim objektima Wild beauty resort i Integralni (udruženi) hotel, mišljenja smo da se usluge smještaja u ovim objektima oporezuju po sniženoj stopi PDV pod uslovom da  ispunjavaju uslove u pogledu obavljanja ugostiteljske djelatnosti kao HOTELI u skladu sa regulativom kojom je regulisana ova oblast, odnosno  imaju odobrenje za obavljanje ugostiteljske djelatnosti ili rješenje o upisu u Centralni turistički registar da posluju na ovaj način.
Primjena 0% PDV, izvoz proizvoda iz CG

Broj: 03/2-2950/2-20                                                                                                Podgorica, 11. februar 2020. god.

Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.
Prema članu 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. 


Prema tome, u skladu sa navodima iz opisanog primjera,  poreski obveznik koji obavlja djelatnost daljeg prometa plovila u skladu sa svojom registracijom djelatnosti, vrši obračun PDV po redovnom postupku, u obavezi je izdati račun-fakturu sa PDV po opštoj stopi PDV, na osnovicu koju čini iznos naknade koju je kupac dužan da plati. Poreski obveznik u skladu sa članom 25 Zakona o PDV, kada izdaje račun – fakturu kupcu u slučaju da primjenjuje 0% PDV, se poziva na odredbu zakona koja ga oslobađa obračuna PDV i dužan je da to dokumentuje.

NPR: Kada se radi o izvozu proizvoda-plovila, poreski obveznik izdaje račun sa pozivom na član 25 stav 1 Zakona o PDV, da se kod ovog prometa ne plaća PDV, a to dokazuje izvoznom carinskom deklaracijom. Poreski obveznik kao prodavac plovila u slobodnom prometu na tržištu je dužan da obračuna PDV po opštoj stopi od 21%, što znači da ne može ovaj promet osloboditi od plaćanja PDV, ako to zakonom nije predviđeno i ako za to nije pribavio dokument (JCD).
Prijava stranca (pravna i fizička lica) u CG, registracija poreskog punomoćnika, poreska prijava i plaćanje poreske obaveze

Broj: 03/2- 1074/2-20                                                    
Podgorica, 03. februar 2020. godine


Prema članu 4 Zakonu o poreskoj administraciji  ("Sl. list RCG",  80/04, 29/05 i "Sl. list Crne Gore", br. 73/10, 20/11, 28/12, 08/15, … 052/19) "poreski punomoćnik" je lice koje poreski obveznik pismeno ovlasti da u njegovo ime i za njegov račun vodi poslove u vezi sa izvršavanjem poreskih obaveza u skladu sa poreskim propisima.
 


Za evidentiranje poreskog punomoćnika u poreski registar, podnosi se prijava JPR-dodatak A i prilaže Ugovor o zastupanju/punomoćju  zaključen između ugovornih strana. 
Ukoliko se zahtjev podnosi od strane punomoćnika fizičkog lica, potrebna je ovjera punomoćja. 


Za pravna lica, nije potrebna ovjera punomoćja, dovoljan je potpis i pečat davaoca punomoćja. Zahtjev za dodjelu identifikacionog broja za nerezidentno fizičko lice može da podnese i isplatilac prihoda – pravno lice, zbog evidencije i izvještavanja kroz IOPPD izvještaj.


Prema članu 26 stav 2  Zakona o poreskoj administraciji strano pravno ili fizičko lice koje nema stalnu poslovnu jedinicu, odnosno prebivalište na teritoriji Crne Gore, a ostvaruje prihode ili posjeduje imovinu u Crnoj Gori, dužno je da u roku od deset dana od dana početka ostvarivanja prihoda, odnosno sticanja imovine u Crnoj Gori, imenuje poreskog punomoćnika i o tome obavijesti poreski organ. Izuzetno od navedenog, ako strano pravno ili fizičko lice ostvaruje prihode koji se oporezuju po odbitku, za koje nije obavezno podnošenje poreske prijave, nije dužno da imenuje poreskog punomoćnika, u skladu sa stavom 3 ovog člana Zakona.


Član 29c Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08,... i 55/16) propisuje sljedeće:
(1) Na prihode koje ostvari nerezidentno pravno lice od drugog nerezidentnog pravnog lica i rezidentnog ili nerezidentnog fizičkog lica na teritoriji Crne Gore, po osnovu kapitalnih dobitaka nastalih u skladu sa odredbama čl. 21 do 24 ovog zakona, obračunava se i plaća porez po stopi od 9%, ako ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno.

(2) Porez iz stava 1 ovog člana obračunava se i plaća i na prihode po osnovu izdavanja u zakup pokretne i nepokretne imovine iz člana 29 stav 1 tačka 2 ovog zakona, koje nerezidentno pravno lice ostvaruje od lica koje nije dužno da obračunava, obustavlja i uplaćuje porez po odbitku.

(3) Nerezidentno pravno lice-primalac prihoda iz st. 1 i 2 ovog člana, dužan je da nadležnom poreskom organu, u opštini na čijoj se teritoriji nalazi nepokretnost, sjedište privrednog društva u kojem nerezidentno pravno lice ima udio ili hartije od vrijednosti, koje su predmet prodaje, odnosno sjedište ili prebivalište isplatioca prihoda po osnovu zakupa pokretne i nepokretne imovine, preko poreskog punomoćnika određenog u skladu sa propisima kojima se uređuje poreski postupak i poreska administracija, podnese poresku prijavu u roku od 30 dana, od dana ostvarivanja prihoda, na osnovu koje nadležni poreski organ donosi rješenje.

Prilog navedenom je Pravilnik o sadržaju poreske prijave o prihodima koje nerezidentno pravno lice ostvaruje po osnovu kapitalnih dobitaka i izdavanja u zakup pokretne i nepokretne imovine ("Službeni list Crne Gore", br. 019/19 od 29.03.2019), koji vam dostavljamo.


Prema tome, nerezident (pravno i fizičko lice) koje ostvaruje prihode u Crnoj Gori ima obavezu da neposredno ili preko svog punomoćnika, poreskom organu podnese poresku prijavu na način i u roku propisanim zakonom, zbog potrebe vođenja poslovne evidencije o poreskom obvezniku i sa podnošenjem prijave plati poresku obavezu.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Poreski tretman isplate naknade zaposlenima, kao razliku manje obračunatog startnog dijela zarade, sporazumno poravnanje 

Broj: 03/2-3930/2-20                                                                                                        

Podgorica, 27. februar 2020. god.
Zaposleni ima pravo na zaradu koja se utvrđuje u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, u skladu sa članom 94 stav 1 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19).

Članom 94 stav 2  Zakona o radu je propisano da zarada koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, naknadu zarade i druga primanja utvrđena kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu čini bruto zaradu u smislu ovog zakona.

Bruto zarada zaposlenog za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu sastoji se od: osnovne zarade, posebnog dijela zarade, uvećanja zarade i dijela zarade po osnovu radnog učinka ukoliko je ostvaren, shodno članu 94 stav 3 Zakona o radu. Posebni dio zarade je dio zarade koji zaposleni ostvaruje po osnovu naknade za ishranu u toku rada i 1/​12 regresa za korišćenje godišnjeg odmora i čini sastavni dio minimalne zarade, shodno članu 96 stav 1 Zakona o radu. Prema stavu 2 ovog člana zakona,  posebni dio zarade, utvrđuje se kolektivnim ugovorom i ne može biti manji od 70% obračunske vrijednosti koeficijenta utvrđene na nivou Crne Gore.

Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 22/17) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. 
Prema tome, u konkretnom slučaju, kada poslodavac vrši isplatu razliku neto zarade zaposlenima, kao korekciju manje obračunatog startnog dijela zarade u skladu sa važećim propisima, za period njihovog rada kod poslodavca (januar 2011. godine – avgust 2018. godine), ima obavezu da kod ove isplate obračuna i plati porez na dohodak fizičkih lica i doprinose za obavezno  socijalno osiguranje iz i na lična primanja zaposlenog. Osnovicu za obračun čini iznos bruto naknade. Ove korekcije bruto osnovice i iznose poreza i doprinosa, treba evidentirati podnošenjem izmijenjenog obrasca izvještaja IOPPD, za obračunski period pod šifrom 083-Razlika u naknadi za topli obrok i regres (NPR:može samo  izmijenjeni IOPPD za posljedni period u poreskoj godini –dec.)
Poreski tretman isplate novčanih iznosa zaposlenima na ime troškova smještaja i ishrane, troškova pokrivanja rashoda poreskog obveznika-kamate
  Broj: 03/2-2951/2-20                                                                                                   
  Podgorica, 18. februar 2020. god.
Naš odgovor ćemo bazirati na poreskom tretmanu ovih troškova, sa aspekta njihovog priznavanja da li se ovi rashodi smatraju poreski priznatim rashodima, kako slijedi: 

Odredbama člana 14 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 62/13, ... 67/19) propisano je da se pod  ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja kao  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Prema stavu 4 ovog člana zakona ličnim primanjima smatra se i primanja ostvarena u obliku bonova, akcija ili robe, činjenjem ili pružanjem pogodnosti, opraštanjem duga, kao i pokrivanjem rashoda poreskog obveznika novčanom naknadom ili neposrednim plaćanjem. 

U konkretnom slučaju smo mišljenja, da se sa aspekta poreza na dohodak fizičkih lica, ovi iznosi  oporezuju, jer se radi o prihodu fizičkog lica zaposlenog kod poslodavca, koji u njegovo ime pokriva troškove kamate zaposlenog, isplata ovih novčanih davanja  ima karakter ličnog primanja, i dovode se u vezi sa članom 14 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje se ne obračunavaju ukoliko ova plaćanja nijesu kompenzacija za neisplaćenu zaradu, u skladu sa članom 18a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje “Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19).
Opšti princip kod priznavanja troškova poslovanja na teret rashoda u poreske svrhe je da su troškovi dokumentovani  i da su nastali u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti, u skladu sa članom 11 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,... 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16). Što znači da se plaćanje na ime kamate zaposlenom, sa stanovišta Zakona smatra rashodom koji nije nastao u poslovne svrhe, već troškom koji je nastao iz privatnih razloga, pa je poreski obveznik  dužan da izvrši korekciju poreske osnovice pod R.B. 7 obrasca “PD” godišnje prijave poreza na dobit pravnih lica, za iznos nepriznatih rashoda.

U konkretnom slučaju ukoliko poslodavac pored zarade koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu,  plaća i novčane iznose na ime ishrane i troškova smještaja, mišljenja smo da ova plaćanja spadaju pod druga davanja i predstavljaju lično primanje koje ulaze u osnovicu za obračun bruto zarade zaposlenog, a koja predstavlja osnovicu za obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iz i na lična primanja. Navedeno se dovodi u vezi sa članom 14 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i članom 3a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje.

Druga davanja koje poslodavac isplaćuje zaposlenom, podrazumijevaju sva ostala davanja koja su uređena ugovorom o radu i drugim internim aktom kod poslodavca, a koja čine bruto zaradu zaposlenog. Na šta upućuju odredbe člana 94 Zakona o radu, koje propisuju da se bruto zarada zaposlenog za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu sastoji se od: osnovne zarade, posebnog dijela zarade (naknade za ishranu u toku rada i 1/​12 regresa za korišćenje godišnjeg odmora), uvećanja zarade i dijela zarade po osnovu radnog učinka ukoliko je ostvaren.
U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje da li su ispunjeni uslovi za priznavanje navedenih troškova u poreskom bilansu, odnosno da li su troškovi u određenom slučaju zaista nastali u svrhu unapređenja poslovanja obveznika ili imaju neki drugi karakter (npr. privatnost).
Poreski tretman primanja stranaca od strane rezidenta (upućeno lice od strane nerezidenta na izvršenje ugovornih obaveza) 

Broj: 03/2- 3626/2-20                                                                                                     
Podgorica, 24. februar 2020. god.
Članovima 669-698 Zakona o obligacionim odnosima (“Sl.list CG”, br.47/08, 04/11 i 22/17) je  propisano da je ugovor o djelu obligacioni odnos, u kome poslenik se obavezuje da obavi određeni posao (izrada ili opravka neke stvari ili izvršenje nekog fizičkog ili intelektualnog rada i sl.), a naručilac se obavezuje da mu za to plati naknadu. 

Ugovor o djelu nije radni odnos već obligacioni odnos, to je samostalni rad kada lice svojim sredstvima obavlja određene poslove van osnovne djelatnosti poslodavca kod koga je angažovan, a ugovorom se obavezuje da će u određenom roku obaviti određeni posao, a naručilac da će mu isplatiti ugovorenu naknadu. Ukoliko je to radno mjesto obuhvaćeno aktom o sistematizaciji radnih mjesta, ili se tiče poslova iz osnovne djelatnosti poslodavca, onda u tom slučaju poslodavac bi imao obavezu  da na tim poslovima zaključi ugovor o radnom odnosu. 
Takođe, ukazujemo da nadzor na primjenom odredbi Zakona o radu je na Upravi za inspekcijske poslove, odnosno inspekciji rada. 

Što se tiče vašeg pitanja u vezi poreskog tretmana isplate neto naknade, troškova prevoza, bonusa, smještaja, nerezidentnom licu/strancu koji je zaposlen u svojoj zemlji rezidentnost, koji je kod isplatioca prihoda angažovan po osnovu Ugovora o pružanju konsultanskih usluga, pri čemu mu je po tom osnovu izdata radna dozvola,  ukazujemo na sljedeće:

Mišljenja smo, da se u ovom slučaju radi o isplati ličnog primanja strancu koji je od strane poslodavca-nerezidenta, upućen na rad kod rezidenta Crne Gore, po osnovu ugovora o konsultanskim uslugama, da se na iznos bruto naknade obračunava samo porez na dohodak fizičkih lica po stopi od 9%, ako je stranac osiguran za obavezno socijalno osiguranje po propisima duge države, ukoliko je to dokumentovano isplatiocu. Bruto osnovicu za obračun  poreza predstavlja sve što pravno lice kao isplatilac prihoda isplaćuje strancu: ugovorenu neto  naknadu, troškove prevoza, troškove smještaja, bonusi i druga primanja, upodobljena sa ugovornim poslom, u skladu sa članom 2 stav 1,  46 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09, ...67/19).  
Isplatilac prihoda isplatu prihoda i obračun poreza evidentira u izvještaj IOPPD pod šifrom 041 – Strani državljani i lica bez državljanstva koja su na teritoriji Crne Gore zaposlena kod poslodavca u Crnoj Gori, ako su osigurana za obavezno socijalno osiguranje po propisima duge države.

Prethodno se vrši prijava  lica/stranca od strane poslodavca, preko JPR prijave- unose se osnovni podaci, kod Poreske uprave jer je pribavljena radna dozvola (dodijeljen evidencioni broj za stranca, koji ima status upućenog lica jer je zaposlen u drugu državu,  kod MUP).
Obračunati porez na oporezivi dio na ime  solidarne pomoći u slučaju teže bolesti i liječenje zaposlenog ili člana njegove uže porodice
 Broj: 03/2- 3104/2-20                                                            
 Podgorica, 18. februar 2020. godine

 Ukoliko je internim pravilnikom o radu (koji je usklađen sa odredbama Zakona o radu i kolektivnim ugovorom) predviđena isplata solidarne pomoći i ukoliko se ova pomoć isplaćuje u skladu sa propisima o porezu na dohodak fizičkih lica, smatramo da se ovi troškovi priznaju na teret rashoda u poreske svrhe. 

Prema članu 5a stav 2 tačka 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.list RCG“, br.65/01...04/07 i „Sl.list CG“, br.86/09 ... 67/19), porez na dohodak ne plaća se kod  isplate novčanih iznosa na ime  solidarne pomoći u slučaju teže bolesti, zdravstvene rehabilitacije, nabavke ljekova i liječenje zaposlenog ili člana njegove uže porodice do 1.000 €. Prema tome, poreski obveznik kao isplatilac prihoda je u  obavezi da kod isplate  prihoda po osnovu solidarne pomoći u slučaju teže bolesti zaposlenom licu, shodno članu 5a stav 2 tačka 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, obračuna i plati  porez na dohodak  na isplaćeni novčani iznos  iznad 1.000 eura mjesečno, primjenom stope od 9%, na utvrđeni iznos bruto osnovice (neto iznos+porez). 
Obračunati porez na oporezivi dio na ime  solidarne pomoći u slučaju teže bolesti unosi se u izvještaju IOPPD pod šifrom 017.

Shodno odredbama člana 18a stav 2 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl.list CG”, br. 13/07… 42/19), doprinosi se ne plaćaju na primanja po osnovu otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada.

Zahtjeva se da isplatilac dokumentuje trošak solidarne pomoći (odgovarajuća medicinska dokumentacija i slično), kao i da je doneta odluka nadležnog organa poslodavca ukoliko je osnov za davanje takve pomoći sadržan u kolektivnom ugovoru, odnosno drugom opštem aktu poslodavca. Isti tretman ima način uplate novčanih sredstava za liječenje zaposlenom, (njemu lično ili zdravstvenoj ustanovi). 

Napominjemo da ukoliko se solidarna pomoć isplaćuje članovima porodice bivšeg zaposlenog ova isplata ne ispunjava uslove predviđene Zakonom, te smatramo da se ne priznaje kao rashod u poreske svrhe.
Kako advokati podižu svoj dohodak... 
    Broj: 03/1-2681/2-20
     Podgorica, 13. februar 2020. god.
U pogledu načina vođenja poslovnih knjiga i sastavljanja finansijskih iskaza za lica koja ostvaruju prihode od samostalne djelatnosti primjenjuju se odredbe zakona kojim se uređuje računovodstvo, ako ovim zakonom nije drugačije propisano (član 16 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... ...67/19).  
Preduzetnici koji plaćaju porez po stvarnom dohotku su u pogledu vođenja poslovne evidencije i izvještavanja izjednačeni sa privrednim društvima,   jer i jedni i drugi vode poslovne knjige po pravilima dvojnog knjigovodstva uz poštovanje MRS. Preduzetnik na osnovu bilansa uspjeha utvrđuje poslovni rezultat, usklađivanjem prihoda i rashoda u skladu sa računovodstvenim propisima. Bilansom stanja iskazuje stanje imovine, kapitala i obaveza. 
Važećom regulativom nije propisano da preduzetnik ima pravo na zaradu kao ni način kako se ona utvrđuje, već da preduzetnik ima pravo na ostvareni dohodak, odnosno ostvarenu dobit od obavljanja poslovne djelatnosti. Dobit se utvrđuje za tu godinu na osnovu finansijskih iskaza, a može se podizati akantativno u toku godine ili na kraju godine, kada se po konačnom obračunu sa podnošenjem Godišnje prijave poreza na dohodak fizičkih lica za tu godinu i propratnih izvještaja (bilansa stanja i bilansa uspjeha) utvrđuje konačni rezultat poslovanja i plaća konačna poreska obaveza (porez na dohodak i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje). Ukoliko je konačan rezultat negativan (gubitak) podignuta akontacija na ime dobiti se prenosi na teret buduće dobiti (kjigovodstveno evidentira u skladu sa pravilima računovodstva).

Poreski tretman isplate naknade za rad u komisijama i sličnim timovima fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca prihoda

  Broj: 03/2- 1797/2-20                                                           
   Podgorica, 11. februar  2020. godine


Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Shodno članu 4 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore.


Odredbama člana 14 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisano je da se pod  ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja kao  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom.

Prema tome, isplata naknade za rad u komisijama i sličnim timovima fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca prihoda, u ovom slučaju od strane Komore javnih izvršitelja, ima tretman ličnog primanja u smislu odredbi člana 14 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, pa je isplatilac prihoda u obavezi da kod isplate ovih prihoda obračuna, obustavi i plati porez po odbitku po stopi od 9% (ovaj iznos isplaćene naknade iskazuje u izvještaju IOPPD pod šifrom 081). Isplatilac prihoda nema obavezu da obračuna i uplati doprinose za obavezno socijalno osiguranje.


Na navedene prihode, plaća se prirez  porezu na dohodak fizičkih lica po stopama propisanim opštinskim propisima. 
Poreski rezident, podnošenje poreske prijave obrazac GPP FL, plaćanje poreza, poreski kredit
    Broj: 03/1-1648/2-20                                                                                                    
    Podgorica, 10. februar 2020. god.

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09, ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. Kada dva ili više fizičkih lica zajednički ostvaruju dohodak, poreski obveznik je svako od tih lica, srazmjerno udjelu u dohotku koji je ostvarilo, u skladu sa stavov 2 ovog člana Zakona.

Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona).


Član 44 u stavu 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisuje da:

(1) Rezidentnom poreskom obvezniku koji ostvari dohodak izvan Crne Gore i koji plaća porez na dohodak drugoj državi odobrava se poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi.

(2) Poreski kredit iz stava 1 ovog člana ne može biti veći od iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba ovog zakona na dohodak ostvaren u drugoj državi. Sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona.


U skladu sa članom 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, godišnju poresku prijavu obrazac “GPP FL” poreskom organu do 30. aprila  tekuće godine za prethodnu godinu, dužan je podnijeti rezidentni poreski obveznik poreza na dohodak  ukoliko ostvari dohodak: 

   1) od samostalne djelatnosti za koju se plaća porez po stvarnom dohotku;

   2) od imovine;

   3) od kapitalnih dobitaka;

   4) iz inostranstva;

5) po osnovu ličnih primanja ostvarenih kod dva ili više poslodavaca, odnosno isplatilaca  primanja,   a čiji je ukupan mjesečni bruto iznos iznad prosječne zarade;

    6) prihoda od sportske djelatnosti;

    7) prihoda od autorskih i srodnih prava, patenta, žiga i prihodi samostalnih stručnjaka u kulturi.

Poreska prijava se podnosi u jednom primjerku neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.

Sa podnošenjem prijave poreski obveznik plaća i poresku obavezu.


Prema članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Status poreskog  rezidenta zemlje ugovornice kod stranog isplatioca prihoda fizičko lice dokazuje potvrdom o rezidentnosti, u slučaju kada je sa tom zemljom zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. 


Prema tome,  poreskim rezidentom u smislu odredbi Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koji podliježu oporezivanju i obavezi podnošenja godišnje prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, se smatra lice koje boravi u CG duže od 183 dana (više od 6 mjeseci) u poreskoj godini i na teritoriji CG ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa. 

1. Kod prodaje nepokretnosti, prodavac kao fizičko lice –poreski rezident CG je u obavezi da podnese godišnju prijavu obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, ukoliko je ostvario pozitivnu razliku iz odnosa nabavne i prodajne vrijednosti kod prodaje nekretnine tkz. kapitalnu dobit. Ukoliko je porez na kapitalnu dobit plaćen u inostranstvo, dužan je uz prijavu da dostavi dokaz o plaćenom porezu i dokaz o visini prihoda.
2. Poreski rezident CG je u obavezi da podnese godišnju prijavu obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, ukoliko se radi o prihodu po osnovu dividende- prihod od kapitala, i dokumentuje iznos prihoda i plaćeni porez.
3. Prihodi po osnovu prodaje akcija se oporezuju ukoliko je  ostvarena kapitalna dobit od prodaje,  pozitivnu razliku iz odnosa nabavne i prodajne vrijednosti akcija, poreski rezident CG je u obavezi da podnese godišnju prijavu obrazac “GPP FL”, Dodatak C i to dokumentuje.
Obrazac Godišnje prijave poreza na dohodak fizičkih lica možete naći na sajtu Poreske uprave www.poreskauprava.gov.me/biblioteka/obrasci. Informacije za popunjavanje poreske prijave možete dobiti od Call centra 19707. U okviru PJ Podrgorica postoji expozitura Tuzi na čijoj adresi možete predati prijavu poreza na dohodak.

Kao prilog Vam dostavljamo traženi Međunarodni ugovor sa Švedskom i obrazac GPP FL.
Poreski tretman novčanih primanja  po osnovu donacija i sponzorstva kod primaoca-samostalni stručnjak u kulturi
 Broj: 03/2-1331/2-20                                                                                  
   Podgorica, 06. februar 2020. god.
S
Donatorstvo je pravni posao, u kojem davalac (donator) nešto poklanja ili zaveštava, pri čemu primalac donacije ne daje naknadu za primljeni poklon ili zaveštanje niti čini neku protivuslugu.
Sponzorstvo je obligacioni odnos između dva lica koji se zasniva ugovorom o sponzorstvu, kojim se sponzor obavezuje da ustupi strani koju sponzoriše određene proizvode ili usluge ili da uplati određeni novčani iznos, a sponzorisana strana se obavezuje da dopusti sponzoru korišćenje vlastite slike ili imena, kako bi sponzor reklamirao svoj proizvod, uslugu ili marku, odnosno da pruži sponzoru određene propagandne protivusluge.

Osnovna razlika je u postojanju naknade odnosno protivusluge za primljenu robu ili uslugu.

S obzirom da donacija i sponzorstvo imaju različit poreski tretman izuzetno je važno napraviti razliku.

Sa stanovišta odredbi Zakona o porezu na dodatu vrijednost novčane donacije nisu predmet oporezivanja PDV, tako da PDV obveznik nema obavezu da na ove uplate plati PDV, jer nemaju za posledicu protivuslugu. Za postupak PDV registracije fizičkog lica, novčane uplate po osnovu donacije se ne smatraju oporezivim prometom. Ukoliko fizičko lice za primljenu donaciju učini protivuslugu davaocu, u tom slučaju ovi prihodi se neće smatrati donacijom, sa stanovišta poreskog tretmana.

Što se tiče sponzorstva, u najvećem broju slučajeva primalac sponzorstva pruža sponzoru usluge iz oblasti ekonomske propagande, odnosno reklamira sponzora. 

Postoji mogućnost da primalac sponzorstva pruža i neke druge usluge sponzoru, a ne samo usluge reklame (npr. davanje na korišćenje autorskih prava, drugih prava intelektualne svojine i sl.). Poreski tretman iz ugla Zakona o PDV (mesto prometa, poresko oslobođenje, nastanak poreske obaveze…) se opredjeljuje u zavisnosti od toga koja je vrsta usluge u pitanju. 

Dakle, primalac sponzorstva vrši uslugu sponzoru uz naknadu. Radi se o oporezivom prometu, pa je primalac kao PDV obveznik dužan da obračuna i plati PDV u skladu sa Zakonom, ukoliko je predmetni promet oporeziv PDV u CG. Lice koje nije PDV obveznik, ima obavezu PDV registracije ako ovi prihodi po osnovu sponzorstva prelaze limit od 18.000,00 eura, pod uslovima propisanim članom 55 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17). Prema članu 131 stavu 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) prijavu za registraciju ne podnose lica koja obavljaju isključivo isporuke prozivoda i usluga oslobođene plaćanja PDV. 

Sa stanovišta člana 5 stav 1 tačka 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19), primanja fizičkog lica po osnovu donacija se ne oporezuju.

Međutim, ukoliko je primanje fizičkog lica po osnovu sponzorstva u tom slučaju primanja fizičkog lica po tom osnovu imaju karakter dohotka koji se oporezuje u skladu sa članom 2, 12 stav 2 tačka 7, 37l stav 5,  37lj stav 1 i 2 tačka 1 i/ili 4,  37m stav 1, 43 stav 4 tačka 7 i  50c stav 2  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

U svakom konkretnom slučaju, sa stanovišta propisa kojima se uređuje poreska administracija, primalac donacije ili sponzorstva (samostalni stručnjak u kulturi) kao  poreski obveznik bi imao obavezu da za potrebe kontrole od strane Poreske uprave, obezbijedi, čuva i da na uvid dokumentaciju i poslovnu evidenciju (zahtjev za donaciju, ugovor o sponzorstvu, izvod o plaćanju, račune o plaćanjima, ugovore o djelu, evidenciju rashoda  i prihoda  i sl.).

POREZ NA DOBIT PRAVNIH LICA

Porez po odbitku kod isplate prihoda po osnovu naknade za korišćenje autorskog prava-kompjuterski softer, nerezidentnom pravnom licu, PDV tretman

Broj: 03/2- 1139/2-20                                                      
Podgorica, 04. februar 2020. godine


Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu:kamata,  naknada za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno, u skladu sa članom 29a navedenog Zakona. 

Članom 29b stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, je propisano da su autorske naknade plaćanja bilo koje vrste koja su primljena kao naknada za korišćenje ili za pravo korišćenja:
      - autorskog prava na književno, umjetničko ili naučno djelo uključujući kinematografske filmove i kompjuterski softver.


U skladu sa navedenim, smatramo da u slučaju kada prava nad računarskim programom pripadaju nerezidentnom pravnom licu, koji putem ugovora prenosi pravo korišćenja predmeta ugovora, rezidentnom pravnom licu koji mu po tom osnovu plaća određenu naknadu, ta naknada predstavlja autorsku naknadu koja se oporezuje porezom po odbitku, u skladu sa članom 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Pri tome,  nerezidentno pravno lice kao stvarni vlasnik prihoda ima obavezu da dostavi potvrdu da je isti poreski rezident druge države i da je on vlasnik prihoda.). Pri čemu odredbe Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja imaju primat u odnosu na domaće zakonodavstvo.

Napominjemo da je u Crnoj Gori u primjeni Ugovor između Crne Gore i Republike Srbije o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu („Službeni list Crne Gore”- Međunarodni ugovori, br. 16/2011). Ovim ugovorom je u članu 12 stav 1 propisano da se autorske naknade koje nastaju u državi ugovornici, a isplaćuju se rezidentu druge države ugovornice mogu oporezivati u toj drugoj državi. Prema stavu 2 ovog člana Ugovora autorske naknade se mogu oporezivati i u državi ugovornici u kojoj nastaju, u skladu sa zakonima te države, ali ako je primalac stvarni vlasnik tih autorskih naknada, razrezan porez ne može biti veći od 10 odsto bruto iznosa autorskih naknada. Izraz “autorske naknade”, u ovom članu stav 3 Ugovora, označava plaćanja bilo koje vrste koja su primljena kao naknada za korišćenje ili za pravo korišćenja  autorskog prava na književno, umetničko ili naučno delo, uključujući bioskopske filmove i filmove ili trake za televiziju ili radio, kao i za korišćenje ili za pravo korišćenja  patenta, zaštitnog znaka, nacrta ili modela, plana, tajne formule ili postupka ili za korišćenje ili za pravo korišćenja industrijske, komercijalne ili naučne opreme ili za obaveštenja koja se odnose na industrijska, komercijalna ili naučna iskustva.


Osnovica za obračun poreza po odbitku je bruto iznos prihoda, poreska obaveza se uplaćuje na uplatni račun: -820-12114-91 - Porez na dobit po odbitku na autorske naknade, kamate i druge prihode koji se isplaćuju nerezidentima. Obveznik poreza na dobit pravnih lica, Izvještaj o obračunatom i plaćenom porezu po odbitku na prihode koje ostvari rezidentno i nerezidentno pravno lice, podnosi se na Obrascu "IOPPO" poreskom organu do kraja februara tekuće godine za prethodnu godinu. 


Ako je obveznik plaćanja PDV primalac proizvoda, odnosno usluga, u skladu sa članom 12 tačka 2 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) poreska obaveza nastaje u momentu kada je proizvod nabavljen, odnosno u momentu kada je usluga izvršena. Smatra se da je usluga izvršena kada je primalac usluge primio račun. Prema tome, PDV se obračunava na plaćeni iznos naknade za usluge korišćenja računarskog programa, u skladu sa članom 20 stav 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, koji propisuje sljedeće: … Prilikom prometa proizvoda, odnosno usluga, koji izvrši poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori, poreska osnovica je sve što predstavlja plaćanje koje je ili će primalac proizvoda, odnosno usluge izvršiti isporučiocu…”.
Poreski tretman troškova prevoza zaposlenih

Broj: 03/2- 3316/2-20                                                            
 Podgorica, 19. februar 2020. godine

Prema članu 10 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se rashodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.
Shodno članu 11 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, na  teret rashoda ne priznaju se troškovi koji nijesu nastali u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti i troškovi koji se ne mogu dokumentovati.
 Ukoliko je internim pravilnikom o radu (koji je usklađen sa odredbama Zakona o radu i kolektivnim ugovorom) predviđena isplata prevoza i ukoliko se ova novčana plaćanja isplaćuje u skladu sa propisima o porezu na dohodak fizičkih lica, smatramo da se ovi troškovi priznaju na teret rashoda u poreske svrhe. 

Prema tome, ukoliko je Granskim kolektivnim ugovorom za stambeno komunalnu djelatnost predviđeno da poslodavac  zaposlenom nadoknađuje povećane troškove prevoza koji su u funkciji izvršenja poslova u visini cijene prevoza u drumskom ili željezničkom saobraćaju, u tom slučaju zaposleni ima pravo na plaćene trokove prevoza. Na poslodavcu kao isplatiocu prihoda je da svoju poslovnu evidenciju i dokumentaciju upodopi sa odredbama navedenog Zakona. Ako zaposleni kupuje prevoznu pretplatničku mjesečnu kartu, onda je dokaz kopija te karte,  ukoliko ne kupuje kartu, onda je to iznos cijene prevoza u javnom prevozu na toj relaciji (na posao i sa posla), interni akt poslodavca kojim je ta isplata  uređena (odluka), evidencija radnika koji koriste prevoz i sl.
Poreski tretman troškova ishrane i smještaja zaposlenih, koje poslodavac uplaćuje na račun preduzeća koji pruža te usluge
Broj: 03/2-2532/2-20                                                             
Podgorica, 13. februar 2020.godine


Sa stanovišta člana 10 i 11 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16), troškovi ishrane i smještaja zaposlenima koji su organizovani od strane poslodavca, se smatraju poreski priznatim rashodima, ukoliko su ovi rashodi nastali u svrhu unapređenja poslovanja, ukoliko su opravdani sa stanovišta obavljanja poslovne djelatnosti poreskog obveznika i ukoliko njihov nastanak doprinosi ostvarenju prihoda, na način da je to  uređeno internim aktom kod poslodavca.


U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava, na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje da li su ispunjeni uslovi za priznavanje navedenih troškova u poreskom bilansu, odnosno da li su troškovi u određenom slučaju zaista nastali u poslovne svrhe  ili imaju neki drugi karakter (npr. privatnost).
Poreski tretman novčanih uplata na ime pomoći ili donacije bez protuusluge,  kod primaoca -obrazovne institucije…

Broj: 03/2-2574/2-20                                                                                                       
Podgorica, 12. februar 2020. god.
Na osnovu Vašeg dopisa zaključili smo da se JU OŠ Njegoš po zaključenom ugovoru, između Vlade CG, kao subjekta raspolaganja na nepokretnosti i Opštine Kotor, subjekta korišćenja,  i  D.O.O. “Komunalno Kotor”, kao subjekta upravljanja na nepokretnosti, jer joj je to pravo prenijeto od strane Opštine, isplaćuje ugovoreni iznos novčanih sredstava za finansiranje obrazovne djelatnosti od strane “Komunalno Kotor”, pa u skladu sa tim ukazujemo na računovodstveni aspekt ovih uplaćenih novčanih sredstava JU OŠ Njegoš:

Uvidom u navode dopisa i propratne spise Ugovora, mišljenja smo da uplata navedenih sredstava JU OŠ Njegoš, ima tretman donacije, odnosno pomoći, ukoliko ova uplata nema za posledicu protuuslugu od strane JU OŠ Njegoš. Ako je u pitanju donacija, dokumenat koji to prati može biti Ugovor o ovom pravnom poslu, a ako JU OŠ Njegoš, na osnovu uplaćenih sredstava ima obavezu da pruži neku uslugu uplatiocu, onda u tom slučaju se izdaje račun-faktura kao računovodstvena isprava.

Sa poreskog aspekta, u konkretnom slučaju D.O.O. “Komunalno Kotor”, je poreski obveznik poreza na dobit, jer obavlja dobitnu djelatnost, odnosno djelatnost upravljanja parkingom od koje se stiču prihodi, pa je u obavezi da vodi poslovne knjige u skladu sa pravilima računovodstva, sastavlja finansijske iskaze i godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica. 
Poreski posticaji- novoosnovanom pravnom licu koje obavlja djelatnost u privredno nedovoljno razvijenim opštinama  
Broj: 03/2- 1073/2-20                                                    

Podgorica, 03. februar 2020. godine

Odredbe člana 31, 31a i 31b  Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08,... i 55/16) propisuju da novoosnovano pravnom licu koje obavlja djelatnost u privredno nedovoljno razvijenim opštinama*  ima pravo na poresko oslobađanje od plaćanja poreza na dobit za prvih osam godina poslovanja,  ima pravo na poresko oslobađanje od plaćanja poreza na dohodak fizičkih lica iz zarade za tog zaposlenog, za period od četiri godine od dana zasnivanja radnog odnosa, ukoliko ispunjava uslove propisane odredbama ovog zakona.

Poresko oslobođenje propisano odredbom člana 31 ovog zakona, ne odnosi se na poreskog obveznika koji posluje u sektoru primarne proizvodnje poljoprivrednih proizvoda, transporta, brodogradilišta, ribarstva, čelika, trgovine i ugostiteljstva, osim primarnih ugostiteljskih objekata. 

Prema članu 31 stav 6  Zakona o porezu na dobit pravnih lica novoosnovanim pravnim licem ne smatra se: pravno lice nastalo spajanjem ili podjelom postojećeg pravnog lica, pravno lice nastalo bilo kojom statusnom promjenom, kao i pravno lice koje je u periodu od tri godine koje prethode osnivanju tog pravnog lica prestalo da postoji, odnosno prekinulo sa poslovanjem u istoj ili sličnoj djelatnosti. Pravo na oslobođenje ne može ostvariti novoosnovano pravno lice čiji je osnivač, odnosno suosnivač povezano lice, u skladu sa članom 31 stav 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. 

Pravo na poresko oslobođenje iz člana 31 ovog zakona ostvaruje se na osnovu zahtjeva poreskog obveznika, koji se podnosi nadležnom poreskom organu u roku od 30 dana od dana upisa u CRPS.

 O zahtjevu poreskog obveznika na poresko oslobadjanje poreski organ odlučuje rješenjem.

U konkretnom slučaju, ne postoji mogućnost za korišćenje navedenih poreskih olakšica za privredno društvo za ubuduće,  jer nisu ispunjeni zakonski uslovi.

Bliži način korišćenja poreskog oslobođenja oblik i sadržinu zahtjeva i izjave propisuje Pravilnik o korišćenju poreskog oslobođenja po osnovu poreza na dobit pravnih lica i poreza na dohodak fizičkih lica u privredno nedovoljno razvijenim opštinama (Sl.list Crne Gore, 04/14).

*Pravilnik o utvrđivanju liste stepena razvijenosti jedinice lokalne uprave (“Službeni list”, br.82/16) …(Nikšić,  Žabljak, Ulcinj, Cetinje, Pljevlja, Kolašin, Mojkovac, Berane, Šavnik, Rožaje Bijelo Polje, Plav i Andrijevica).

Odredbama člana 29 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu dividende i udjela u dobiti koji se isplaćuju rezidentnim i nerezidentnim pravnim i fizičkim licima, ako ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno.

Prema članu 29a stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kod obračuna poreza po odbitku na prihode koji se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, isplatilac prihoda primjenjuje odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, pod uslovom da nerezident dokaže status rezidenta države sa kojom je Crna Gora zaključila ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i da je nerezident stvarni vlasnik prihoda.
Podnošenje godišnje prijave poreza na dobit, način i rok, prijava na osiguranje zaposlenih, isplata zarade
Broj:03/2-1334/2-20

Podgorica, 04.02.2020. godine

Saglasno odredbama člana 3 Zakona o privrednim društvima (''Sl.list RCG'', br.06/02 i ''Sl.list CG'', br.17/07...40/11), društvo sa ograničenom odgovornošću stiče svojstvo pravnog lica danom registracije, tako da od tog dana društvo postaje pravni subjekt, odnosno  nosilac prava i obaveza.

Privredno društvo/pravno lice je dužno da od dana registracije kod CRPS vodi poslovne knjige u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu (''Sl.list CG'',br.52/16). 

Saglasno odredbama člana 39 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...55/16), porez na dobit se obračunava nakon isteka finansijske godine ili drugog perioda utvrđivanja poreza, prema poreskoj osnovici ostvarenoj u tom periodu. Finansijska godina je kalendarska godina, osim u slučaju likvidacije ili otpočinjanja obavljanja djelatnosti u toku godine. 

Prema odredbama člana 40 ovog Zakona, obveznik poreza na dobit je dužan da za period za koji se obračunava porez na dobit, nadležnom poreskom organu podnese poresku prijavu. Poreski obveznik je dužan da uz prijavu dostavi bilans uspjeha i bilans stanja, pripremljene u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo. 

S tim u vezi, prvi poreski period za koji se utvrđuje obaveza po osnovu poreza na dobit počinje od dana registracije pravnog lica kod CRPS i završava istekom te finansijske godine ili drugog perioda utvrđivanja poreza. 

Korisnička podrška vezana za elektronske poreske prijave: 020/448-223, 020/448-158, 020/658-084, 067/618-603, e-mail adresa: eprijava@tax.gov.me
 

Saglasno odredbama člana 4 Zakona o radu (''Sl.list CG'',br.74/19), radni odnos je odnos po osnovu rada između zaposlenog i poslodavca koji se zasniva ugovorom o radu, u skladu sa zakonom i kolektivnim ugovorom.

Prema odredbama člana 2 stav 3 ovog Zakona, Zakon o radu se primjenjuje i na zaposlene strance koji rade kod poslodavca na teritoriji Crne Gore, ako zakonom nije drukčije određeno. Dozvole za privremeni boravak i rad stranca radi zapošljavanja izdaje Ministarstvo unutrašnjih poslova u postupku i na način kako je to propisano odredbama Zakona o strancima (''Sl.list CG''br. 12/18 i 03/19).

S tim u vezi, prava i obaveze iz radnog odnosa proističu iz ugovora o radu, odnosno dozvole za privremeni boravak i rad radi zapošljavanja (ako je strani državljanin). Prava i obaveze po osnovu rada zaposlenog teku od dana zaključivanja ugovora o radu i postoje samo u periodu važenja ugovora o radu, odnosno dozvole za privremeni boravak i rad radi zapošljavanja.

Dohodak koji ostvari zaposleni u tom periodu rada oporezuje se porezom na dohodak u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl. list RCG'', br.65/01…04/07 i ''Sl.list CG'', br. 86/09... 67/19). Za taj period rada zaposlenog se, u skladu sa odredbama Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl. list CG'', br. 13/07...42/19), obračunavaju i plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje (zaposleni stiče/ima svojstvo osiguranog lica), što nadalje predstavlja osnov za ostvarivanje prava iz obaveznog socijalnog osiguranja (prava iz penzijskog i invalidskog osiguranja, prava iz zdravstvenog osiguranja i prava iz osiguranja od nezaposlenosti).

OSTALO (drugi propisi)
Porez na promet nepokretnosti, ugovor o poklonu ili ugovor o razmjeni, kod utvrđivanja poreske obaveze bitna je ekonomska suština
Broj: 03/2- 4119/2-20                                                                                                     Podgorica, 25. februar 2020. god.

Na osnovu navoda vašeg dopisa smo zaključili, da dva fizička lica (rođena braća) razmjenjuju stan, odnosno stan u Podgorici za stan u Budvi, pa se postavlja pitanje poreskog tretmana ove razmjene sa stanovišta Zakona o porezu na promet nepokretnosti, pa uskladu sa tim ukazujemo na sljedeće:


Članom 4  stav 1 i 2  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se pod prometom nepokretnosti smatra svako sticanje prava svojine na nepokretnosti u Crnoj Gori. U smislu navedene odredbe zakona, sticanje prava svojine na nepokretnosti, shodno stavu 3 ovog člana zakona, smatra se: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.


Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti, obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti. Shodno, stavu 2 ovog člana zakona, obveznik poreza na promet nepokretnosti pri razmjeni nepokretnosti je svaki učesnik u razmjeni.


Prema tome, kod razmjene nepokretnosti, kao u opisanom slučaju, oba učesnika u razmjeni nepokretnosti, plaćaju porez na promet nepokretnosti.


Kod razmjene nepokretnosti nema oslobođenja propisana ovim zakonom, bez obzira što su učesnici u razmjeni u srodstvu (rođena braća).


U skladu sa članom 14 stav 1 tačka 3 Zakona o porezu na promet nepokretnosti,  porezom na promet nepokretnosti su oslobođeni nasljednik, odnosno poklonoprimac drugog nasljednog reda - na jedan naslijeđeni, odnosno na poklon primljeni stan, ako je sa ostaviocem, odnosno poklonodavcem neprekidno živio u zajedničkom domaćinstvu najmanje godinu dana prije smrti ostavioca, odnosno prije prijema poklona.


S obzirom da se poreske činjenice utvrđuju prema njihovoj ekonomskoj suštini, vrsta i iznos poreske obaveze utvrđuje se prema ekonomskim posledicama koje nastaju iz određenog pravnog posla, a ne prema nazivu koji su ugovorne strane pravnom poslu dale. U tom smislu, kada fizička lica koja nisu obveznici poreza na dodatu vrednost zaključe ugovor o poklonu kojim jedno lice poklanja drugom licu pravo svojine na nepokretnosti uz obavezu drugog lica da prvom licu prenese pravo svojine na drugoj nepokretnosti, sa poreskog stanovišta takav ugovor nema karakter ugovora o poklonu već ugovora o razmeni (na koji se plaća porez na promet nepokretnosti).


U postupku utvrđivanja poreza nadležni poreski organ u svakom konkretnom slučaju utvrđuje ekonomsku suštinu pravnog posla, što znači i da li je u konkretnom slučaju riječ o teretnom ili besteretnom prenosu prava svojine na nepokretnosti.
Kada se odbija registracija kod CRPS I zahtjev za opštu registraciju kod PJ Poreske uprave- uslovi.....

Broj: 03/2- 2778/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 17. februar 2020. god.

Članom 9 stav 1 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja ("Sl. list Crne Gore", br. 29/13 i 16/16) je propisano da lice koje ima učešće preko 30% u kapitalu privrednog društva nad kojim je otvoren stečaj ili postupak likvidacije, koje ne izmiruje poreske obaveze, odnosno čiji su računi blokirani u postupku prinudne naplate, nemože osnovati privredno društvo ili se registrovati za obavljanje djelatnosti kao preduzetnik. Licem, u smislu stava 1 ovog člana, smatra se privredno društvo, preduzetnik i fizičko lice.


Zabrana osnivanja privrednog društva, u smislu stava 1 ovog člana, odnosi se i na zavisna društva tog privrednog društva.


Mjera propisano navedenim članom Zakona  traje do prestanka razloga zbog kojih je uvedena.

Poreski organ je dužan da u postupku registracije privrednog društva, odnosno preduzetnika – CRPS,  provjerava, ispunjenost uslova za registraciju privrednog društva, odnosno preduzetnika u smislu člana 9 ovog zakona, shodno članu 10 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja.

Prema članu 27 stav 6 tačka 4) Zakona o poreskoj administraciji (“Sl. list RCG”, br. 65/01, 80/04, 29/05, “Sl. list Crne Gore”, br. 73/10, 20/11, 28/12, ... 52/19)   preduzetniku koji ima dospjele, a neizmirene poreske obaveze, nastale u vezi sa obavljanjem delatnosti,  poreski organ će odbiti da na osnovu prijave za registraciju izvrši opštu registracija poreskog obveznika u poreski registar, odnosno  donose rješenje o registraciji kojim se pravnim i fizičkim licima dodjeljuje PIB.
Uplata dnevnog pazara, propisi i rokovi za uplatu
Broj:03/2-2679/2-20

Podgorica, 14.02.2020. godine
Odredbama člana 5 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja (''Sl.list CG'',br.29/13 i 16/16) propisano je da su pravna lica i preduzetnici dužni da otvore račun kod banke na način utvrđen propisima, kao i da vode novčana sredstva na tom računu i vrše transfer sredstava preko tog računa. Prema odredbama člana 6 ovog Zakona, pravna lica i preduzetnici mogu na kraju radnog dana u blagajni držati gotov novac do iznosa blagajničkog maksimuma (visinu blagajničkog maksimuma određuju pravno lice i preduzetnik posebnim aktom, a najviše do iznosa koji je propisan odredbama član 6 stav 2 i stav 3 ovog Zakona). Gotov novac u iznosu koji prelazi blagajnički maksimum, pravna lica i preduzetnici su dužni da, saglasno odredbama člana 7 ovog Zakona, uplate na svoj račun do kraja radnog dana, a najkasnije narednog radnog dana do 14,00 časova.

Odredbama člana 16 Zakona o sprječavanju nelegalnog poslovanja propisano je da inspekcijski nadzor nad sprovođenjem ovog Zakona vrše nadležni inspekcijski organi, dok su odredbama člana 18 Zakona propisane prekršajne-novčane kazne za nepoštovanje navedenih odredbi Zakona. 

Nadalje, poreski inspektor može u toku inspekcijskog nadzora, prema odredbama člana 88 Zakona o poreskoj administraciji (''Sl.list RCG'', br.65/01...29/05 i ''Sl.list CG'', br.73/10...52/19), da naredi i zabranu obavljanja djelatnosti u trajanju do 90 dana, ako utvrdi da poreski obveznik ne uplaćuje dnevni pazar, u skladu sa propisima.

Iz navedeni odredbi proizilazi da je poreski obveznik dužan da vrši uplatu ostvarenog dnevnog pazara (gotovine) na žiro račun najkasnije narednog dana za prethodni dan. Odredbama važećih propisa kojima se uređuje ova oblast nijesu propisana izuzeća za poreske obveznike koji ostvaruje promet od prodaje roba ili usluga putem samonaplatnih uređaja (automata).
Porez na promet nepokretnosti (razmjena)

Broj:03/2-3624/2-20

Podgorica, 18. .februara 2020.godine
Prema odredbama člana 561 stav 1 i člana 562 Zakona o obligacionim odnosima („Sl. list CG“, br. 47/08...22/17“), ugovorom o razmjeni svaki ugovarač se obavezuje prema svom saugovaraču da prenese na njega svojinu neke stvari i da mu je u tu svrhu preda. Iz ugovora o razmjeni nastaju za svakog ugovarača obaveze i prava koje iz ugovora o prodaji nastaju za prodavca.

Prema tome, ugovor čiji je predmet razmjena prava svojine na nepokretnostima po svojoj prirodi je teretan i dvostran ugovor (jedna strana prenosi pravo svojine na nepokretnosti drugoj strani, a kao naknadu za to stiče pravo svojine na nepokretnosti od druge strane). 

S tim u vezi, kada prenos prava svojine na nepokretnosti po osnovu ugovora o razmjeni vrše dva fizička lica, na te prenose se plaća porez na promet nepokretnosti, nezavisno od toga što su lica između kojih se razmjena vrši u srodstvu (otac i sin).
Obaveza plaćanja i način obračuna poreza na promet nepokretnosti uređuje se Zakonom o porezu na promet nepokretnosti (''Sl.list CG'',br. 36/13). Prometom nepokretnosti, u smislu ovog Zakona, smatra se svako sticanje prava svojine na nepokretnosti u Crnoj Gori. Odredbama člana 4 stav 3 Zakona propisano je da se sticanjem prava svojine na nepokretnosti smatra: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Prema odredbama člana 7 stav 2 Zakona, obveznik poreza na promet nepokretnosti pri razmjeni nepokretnosti je svaki učesnik u razmjeni. Poreska osnovica poreza na promet nepokretnosti je tržišna vrijednost nepokretnosti, odnosno cijena nepokretnosti koja se postiže ili se može postići na tržištu u trenutku njenog sticanja. Kod razmjene nepokretnosti se, saglasno odredbama člana 9 stav 6 Zakona, poreska osnovica utvrdjuje za svakog učesnika u razmjeni prema tržišnoj vrijednosti nepokretnosti koja je predmet razmjene.

Tržišna vrijednost nepokretnosti utvrđuje se na osnovu isprava o sticanju nepokretnosti. Ako je cijena iz isprave o sticanju nepokretnosti niža od tržišne ili nije navedena u ispravi o sticanju nepokretnosti, organ državne uprave nadležan poreski organ (prema mjestu gdje se nepokretnost nalazi), saglasno odredbama člana 10 stav 1 Zakona, procjenom utvrđuje tržišnu vrijednost nepokretnosti prema tržišnim cijenama u trenutku nastanka poreske obaveze. Procjenu tržišne vrijednosti nepokretnosti utvrđuje ovlašćeni službenik nadležnog poreskog organa, na osnovu uporednih podataka o kretanju tržišne vrijednosti sličnih nepokretnosti sa istog područja i u isto vrijeme, odnosno vještak sa licencom ovlašćenog procjenitelja, kojeg odredi nadležni poreski organ, ako uporedni podaci nijesu dostupni.

Stopa poreza na promet nepokretnosti, saglasno odredbama člana 11 Zakona, iznosi 3% od poreske osnovice.

Prema odredbama člana 15 Zakona, poreska obaveza nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se stiče nepokretnost. Poreski obveznik dužan je da, saglasno odredbama člana 16 Zakona, podnese nadležnom poreskom organu poresku prijavu u roku od 15 dana od dana nastanka poreske obaveze. 

Obveznik poreza na promet nepokretnosti nastanak poreske obaveze prijavljuje na obrascu PR-OPPN, koji sa Uputstvom za popunjavanje prijave, čini sastavni dio Pravilnika o sadržaju prijave za obračun poreza na promet nepokretnost (''Sl.list CG'',br.54/13).

Činjenično stanje od uticaja na postojanje i visinu poreskih obaveza u svakom konkretnom slučaju utvrđuje nadležni poreski organ u skladu sa načelima predviđenim propisima kojima se uređuju poreski postupak i poreska administracija.
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