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Broj: 03/2- 8398/2-20                                                       
Podgorica, 05. maj 2020. godine
  Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 50/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. Članom 12 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je propisano da je poreski dužnik PDV poreski obveznik koji izvrši promet proizvoda, odnosno usluga, na koji se obračunava i plaća PDV. Saglasno odredbama  člana 12  stav 1 tačka 2 navedenog zakona, poreskim dužnikom se smatra poreski zastupnik,  koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Članom 28  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da:

 (1) Za strano lice koje u Crnoj Gori obavlja privrednu djelatnost preko poslovne jedinice, ta poslovna jedinica obračunava i plaća PDV, u skladu sa ovim pravilnikom.

(2) Poslovna jedinica stranog lica istupa u ime i za račun stranog lica, pri čemu mora koristiti firmu matičnog preduzeća, njegovo sjedište i svoj naziv.

Prema tome, stalna poslovna jedinica ukoliko je u sistemu PDV ima pravo odbitka ulaznog PDV ukoliko ispunjava uslove za odbitak PDV koji joj je obračunat od strane prethodnog učesnika (drugi PDV obveznik, kod uvoza-carinska deklaracija), ukoliko računi glase na PJ, ukoliko račun ispunjava uslove poreskog računa u skladu sa članom 32 Zakona o PDV, ukoliko mu primljeni proizvodi, odnosno usluge služe za obavljanje oporezive djelatnosti u skladu sa njegovom registracijom (CRPS) i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza u skladu sa članom 37  Zakona o porezu na dodatu vrijednost.

Strano pravno lice koje ima PJ u Crnoj Gori nema pravo povraćaja PDV u skladu sa članom 51 Zakona o PDV.

Što se tiče troška amortizacije, treba vidjeti računovodstvena pravila (MRS i  MSFI) i mišljenje računovodstvene struke.
Kako se oporezuju usluge prevoza putnika  prtljaga, kada je u pitanju prevoz gostiju od aerodrome do hotela, usluge posredovanja kod smještaja gostiju u apartmane koje su vlasništvo fizičkih lica u inostranstvu, usluge održavanja nekretnina (čišćenje i sl.)

Broj: 03/2-9041/2-20                                                                                                Podgorica, 15. maj 2020. god.


Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shoodno članu 17 stavu 4 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisano da se  mjestom izvršenog prometa usluga smatra  put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza, ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori.

Inače, usluge prevoza putnika i prtljaga oporezuju se po opštoj stopi od 21%. Izuzetak su usluge javnog prevoza putnika koje pruža poreski obveznik koji obavlja djelatnost javnog prevoza putnika i prtljaga, kada se usluga prevoza putnika (linijski prevoz, posebni oblik prevoza turista, taxi prevoz), oporezuje po sniženoj stopi PDV od 7% (član 24a stav 1 tačka 9 Zakona o PDV). 


 Zakonom o prevozu u drumskom saobraćaju ( “Službeni list CG”, br.71/17) u članu 32 je propisano da se javni prevoz putnika u drumskom saobraćaju obavlja kao  linijski prevoz,  vanlinijski prevoz i posebni oblik prevoza. U zavisnosti od vrste javnog prevoza putnika nadležne institucije koje izdaju saglasnosti su Ministarstvo saobraćaja i pomorstva i organ lokalne uprave za privredu i ekonomski razvoj.


Što se tiče usluga održavanja nekretnina, koja se obavlja u skladu sa registrovanom djelatnošću poreskog obveznika kod CRPS, ove usluge se oporezuju po opštoj stopi PDV od 21%, u skladu sa Zakonom o PDV. Usluge posredovanja koje obavljaju agencije za ugovoreni iznos provizije takođe se oporezuju po opštoj stopi PDV od 21%.

Vlasnici nepokretnosti koji se bave izdavanjem smješaja turistima imaju obavezu da se registruju kod lokalne uprave u odgovarajući registar.

Vlasnici stanova koji se bave izdavanjem smještaja turistima su obavezi da plate porez na dohodak fizičkih lica po osnovu prihoda od imovine podnošenjem obrasca GPP FL, DODATAK B koji podnose poreskom organu prema mjestu prebivališta fizičkog lica do 30. aprila tekuće godine za prethodnu godinu. Ukoliko se nepokretnost izdaje preko posrednika (turistička agencija, i sl.). porez se plaća akontativno od strane isplatioca prihoda-posrednika koji ima obavezu da prilikom svake isplate obračuna, obustavi i plati porez po odbitku, o čemu isplatilac prihoda sačinjava i dostavlja vlasniku dodatak B1.

Izdavaoc smještaja ima obavezu  PDV registracije, ukoliko je za 12 uzastopnih mjeseci i krači period ostvario prihod od oporezivih usluga u iznosu većem od 18.000 €, ako tu djelatnost obavlja u svoje ime, samostalno i trajno, na duži period,  u kontinuitetu,  sa  namjerom ostvarenja prihoda. Kao registrovani PDV obveznik ima obavezu da gostu izda račun sa  obračunom PDV , po propisanoj stopi u skladu sa Zakonom o PDV.
Pravno lice može po osnovu ugovornih odnos sa svojim klijentom-izdavaocem, da u ume njegovo plaća poreske obaveze, kao njegov punomoćnik za potrebe poreskog postupka.

Naplatni elektronski uređaju, odnosno poreske registar kase se instaliraju u objektima gdje se promet proizvoda i usluga naplaćuje u gotovini. Tom prilikom poreski obveznik je u obavezi da kod isporuke proizvoda, odnosno usluga krajnjem korisniku izda fiskalni račun, u skladu sa članom 31 i  32 stav 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost.

Nadalje, na  usluge smještaja, odnosno usluge  izdavanja soba, kuća za odmor gostima, djelova kuća za odmor i apartmana (ugostiteljski objekat koji se sastoji od dnevnog boravka, jedne ili više soba, kuhinje i kupatila) se primjenjuje opšta stopa PDV od 21%, dok se na  usluge smještaja (noćenja) u kategorisanim ugostiteljskim objektima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti - tipa:hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama, PDV  plaća  po stopi od 7%.
Izdavanje poreskog računa u ugostiteljskom objektu u sklopu hotela
Broj: 03/2- 9121/2-20                                                      
Podgorica, 18. maj  2020.godine
Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Član 31 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost   propisuje da je poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokument koji služi kao račun. Račun se izdaje u dva primjerka, od kojih original zadržava kupac, a kopiju zadržava isporučilac proizvoda, odnosno usluga. Poreski obveznik je dužan da,  u skladu sa članom 32 stavom 8 navedenog člana zakona,   promet proizvoda, odnosno usluga koji naplaćuje u gotovini evidentira preko poreske registar kase.


U skladu sa navedenim odredbama člana  31 stav 1 i člana 32 stav 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, proizilazi da je poreski obveznik u obavezi da za izvršeni promet proizvoda i usluga u ugostiteljskom objektu,  gostu izda račun.


Polazeći od činjenice da ugostitelj u ugostiteljskom objektu prodaje svoju uslugu kao  jedinstvenu uslugu, koja obuhvata sve usluge od smještaja, isporuke hrane i pića, plažnog mobilijara, saune, rekreacije i dr., mišljenja smo da se za ovakav vid usluge koju koristi gost tokom boravka u ugostiteljskom objektu, može izdati fiskalni račun, odnosno faktura-račun, zadnjeg dana kada gost izlazi iz hotela, ukoliko je poreski obveznik kao pružalac usluge, omogućio u svojoj poslovnoj evidenciji dokaze o evidentiranju prometa proizvoda i usluga preko svojih uređaja za evidenciju prometa i to uskladio sa propisom o evidentiranju prometa preko poreske registar kase, za potrebe kontrole od strane poreskog organa.

Prema tome:

· Nijeste u obavezi da nastalu promjenu kod evidencije prometa prijavljujete Poreskoj upravi. U obavezi ste da nastalu promjenu dokumentujete i čuvate u svojoj poslovnoj evidenciji za potrebe kontrole, radi utvrđivanja oporezive osnovice (kniga izlaznih računa).

· Neke vrste uplata ne predstavljaju naknadu za  isporuke proizvoda, odnosno obavljene usluge i primanjem istih ne nastaje momenat nastanka obaveze obračuna poreza (PDV), pa treba razlikovati situacije kada se uplaćena sredstva tretiraju kao avansi,  a kada kao depoziti, odnosno sredstvo obezbjeđenja za ugovoreni pravni posao ili novčane garancije do okončanja sudskog postupka i sl.. Naplaćeni prihod se može knjigovodstveno evidentirati na sintetička konta  (430- depoziti, kaucije ili slično). Kada se zadnjeg dana boravka gosta izda račun, odnosno realizuje depozit, u tom poreskom period se evidentira promet i iskazuje obračun PDV, kroz mjesečnu prijavu za obračun i plaćanje PDV. Poreski obveznik je dužan da ovaj vid poslovanja, uplata depozita ili garancije, uredi svojim internim aktom, i o tome vodi knjigovodstvenu evidenciju.

Poreski tretman ugovornih obaveza između dva pravna lica (voda, struja, komunalne usluge)

Broj: 03/2-9266/2-20                                                                                                Podgorica, 19. maj 2020. god.

  Član 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet PDV oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema članu 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Prema članu 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost,  PDV obveznik ima pravo ulaznog PDV po računima drugog poreskog obveznika, ukoliko su izdati na njegovo ime kao primaoca, ukoliko mu služe za obavljanje oporezive djelatnosti i ukoliko za tu djelatnost nije isključeno pravo odbitka ulaznog PDV, u skladu sa članom 37 Zakona i ukoliko su računi izdati u skladu sa članom 31 stav 2 Zakona. 

U vašem primjeru zakupac-pravno lice kao PDV obveznik  dobija mjesečne fakture  za zakup od zakupodavca pravnog lica. Zakupodavac ima vlastite troškove poslovanja koje mu je obračunao prethodni učesnik u prometu (dobavljač: za struju, za vodu i komunalne usluge, po propisanim stopama kao neposredni pružalac usluga). Prema tome, zakupodavac ima pravo odbitka ulaznog PDV po računima dobavljača, ukoliko obavlja oporezivu djelatnost, računi dobavljača glase na zakupodavca. Zakupodavac može  troškove za struju, za vodu i komunalne usluge naplatiti od zakupca, na osnovu zaključenih ugovornih odnosa, tako što će izdati račun sa ukupnom naknadom (naknadom zakupa + iznosi troškova) pa se na ukupnu naknadu zaračunatu klijentu obračunava PDV po stopi od 21%.

  U ovom slučaju radi se o sporednom prometu uz glavni promet,  glavni promet je promet usluge zakupa, a sporedni prefakturisanje komunalnih usluga. Kako je, shodno članu 20 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica za oporezivanje sve što poreski obveznik primi ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, osim PDV, prefakturisani iznosi na ime troškova komunalnih usluga se oporezuju  po stopi po kojoj se fakturiše glavni promet, sa obračunatim PDV-om od 21 %, jer se po ovoj stopi obračunava PDV na zakup poslovnog prostora. Zakupac ima pravo korišćenja obračunatog PDV po ovako izdatom računu, u skladu sa članom 37 Zakona o PDV.

Napomena, navedeno predstavlja način i postupak kako da zakupac kao pravno lice plati obaveze po ugovornom odnosu sa pravnim licem zakupodavcem i iskoristi pravo ulaznog PDV po fakturi zakupodvca na kojem je iskazana ukupna naknada  za plaćanje sa iskazanim PDV.

Usluge zdravstvenih ustanova, kako privatnih tako i državnih,  koja pružaju javnu zdravstvenu uslugu spadaju u oslobođeni promet od oporezivanja. Isporuke proizvoda u vezi ovih zdravstvenih usluga su takođe oslobođene PDV. 
Broj: 03/2-9338/2-20                                                                                                        
 Podgorica, 20.maj 2020. god.


Predmet oporezivanja PDV,  prema prema članu 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.


Članom 26 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisano da su oslobođene od plaćanja PDV zdravstvene usluge i njega i isporuke proizvoda, uključujući zbrinjavanje organima ljudskog tijela, krvlju i majčinim mlijekom, koji se obavljaju u skladu sa propisima o zdravstvenom osiguranju.



Odredbama člana 58  Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u (“Službeni list RCG”, br.65/02 … 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) je bliže određeno šta se smatra pod zdravstvenim uslugama koje su oslobođene od plaćanja PDV na osnovu člana 26 tačka 2 Zakona, u koje  spadaju naročito: osnovna zdravstvena djelatnost; stomatološka djelatnost, uključujući isporuke proizvoda zubne protetike i njime povezanim uslugama; specijalistička ambulantna djelatnost; specijalistička bolnička djelatnost; laboratorijske usluge i ostale dijagnostičke usluge; hitna pomoć kod koje se bolesnicima i povrijeđenima pruža zdravstvena pomoć; zdravstvene usluge koje klinike, instituti i drugi zdravstveni zavodi obavljaju na ambulantni ili bolnički način; zdravstvena djelatnost u banjama (preventiva, specijalistička ambulanta i bolnička rehabilitacija sa uputom i smještajem i sa upotrebom prirodnih ljekovitih sredstava) i isporuka krvi i organa za presađivanje.



U skladu sa navedenim propisima, mišljenja smo da pravna lica koja pružaju ovaj vid zdravstvene usluge i bave se vantjelesnom oplodnjom kao vidom zdravstvene djelatnosti, u skladu sa propisima koji regulišu ovu oblast, obavljaju promet usluga oslobođen od plaćanja PDV. Ova lica prema  članu  131 stav 3 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u nemaju obavezu PDV registracije ukoliko  obavljaju isključivo oslobođeni promet proizvoda odnosno usluga. 



Shodno članu 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV,  poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. 




Prema tome, ova lica nemaju pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog u prethodnom prometu od strane PDV obveznika koji je kod prometa novoizgrađene nepokretnosti obračunao PDV po stopi od 21%, jer mu navedena nepokretnost služi za obavljanje djelatnosti oslobođene od plaćanja PDV. 
Kad se NVO registruje za PDV , kada  NVO registruje privredni subjekt-društvo, limitirani promet od obavljanja privredne djelatnosti
Broj: 03/2- 9553/2-20                                                                                     
 Podgorica, 25. maj 2020. godine      

Član 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Plaćanja PDV su oslobođene usluge koje obavljaju neprofitne organizacije osnovane u skladu sa propisom kojim se uređuje poslovanje tih organizacija, ukoliko ne postoji vjerovatnoća da će to oslobođenje dovesti do narušavanja konkurencije, u skladu sa članom 26 stav 1 tačka 10 Zakona. 

 
Prema članu 2  Zakona o nevladinim organizacijama  (“Službeni list CG”, br. 39/11 i 037/17) nevladino udruženje je dobrovoljna neprofitna organizacija sa članstvom, koju osnivaju domaća i/ili strana fizička i/ili pravna lica, radi ostvarivanja određenih zajedničkih ili opštih ciljeva i interesa.


Član 28 Zakona o nevladinim organizacijama  je propisano da nevladina organizacija stiče imovinu od članarine, dobrovoljnih priloga, poklona, donacija, zaostavštine, kamata na uloge, dividendi, zakupnine, prihoda od privredne djelatnosti i na drugi način koji nije u suprotnosti sa zakonom.


U skladu sa članom 29 stav 1 Zakona o nevladinim organizacijama  nevladina organizacija može neposredno obavljati privrednu djelatnost utvrđenu statutom ako se za obavljanje te djelatnosti upiše u registar privrednih subjekata. Ukoliko prihod od privredne djelatnosti u tekućoj godini prelazi iznos od 4.000 eura, nevladina organizacija ne može neposredno obavljati privrednu djelatnost do kraja tekuće godine (stav 2 ovog člana zakona). Nevladina organizacija može nastaviti da obavlja privrednu djelatnost do kraja tekuće godine pod uslovom da prihod od te djelatnosti u tekućoj godini ne pređe 20% ukupnog godišnjeg prihoda u prethodnoj kalendarskoj godini (stav 3 ovog člana zakona). Dobit ostvarena obavljanjem privredne djelatnosti mora se upotrijebiti na teritoriji Crne Gore za ostvarivanje ciljeva radi kojih je nevladina organizacija osnovana (stav 4 ovog člana zakona). Nevladina organizacija obavlja privrednu djelatnost saglasno posebnim propisima kojima se uređuju uslovi za obavljanje te vrste djelatnosti (stav 5 ovog člana zakona).Prihod koji nevladina organizacija ostvari preko iznosa iz st. 2 i 3 ovog člana uplaćuje se u budžet Crne Gore (stav 6 ovog člana zakona).


Prema tome, za PDV se registruju lica, a ne djelatnost, pa shodno redovnom postupku obavezu PDV registracije imaju lica koja za 12 uzastopnih mjeseci i krači period,  ostvare promet od oporezivih usluga  u iznosu većem od 18.000 €, ako tu djelatnost obavljaju  samostalno, trajno sa namjera ostvarenja prihoda. Međutim, Zakon o NVO propisuje da NVO koje obavljaju privrednu djelatnost čiji tekući prihod prelazi 4.000 eura, imaju obavezu registracije djelatnosti kod CRPS, odnosno, imaju obavezu da svoju privrednu djelatnost organizuju kao oblik privrednog društva.
Kada se PDV obračunava od strane primaoca usluge, kada uslugu pruža strano lice

Broj: 03/2- 8708/2-20                                                      
Podgorica, 08. maj 2020. godine


Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2 tačka 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), u opisanom primjeru kada strano pravno lice-poreski obveznik, pruža usluge rezidentnom pravnom licu PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade po primljenim računima obračuna  PDV po stopi od 21%, kao primalac usluge. PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni PDV, pri tome ukoliko poreski obveznik ispunjava uslove za pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV, za iznos iskazanog izlaznog PDV popunjava kolonu 18, za ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV. Ovo je opšti postupak za odbitak ulaznog PDV, koji je obračunat na usluge stranog pravnog lica, kada je u pitanju PDV obveznik. Obaveza za plaćanje se utvrđuje po poreskoj prijavi i plaća se na redovan uplatni račun za PDV.


Primalac usluga koji nije u sistemu PDV ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica).
Kada se stiče svojstvo poreskog obveznika PDV, pravo korišćenja ulaznog PDV u vezi usluge  iznajmljivanje nepokretnosti

 Broj: 03/2- 9979/2-20                                                     
Podgorica, 28. maj 2020. godine


Članom 55 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano  da  lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik dužno  poreskom organu podnijeti prijavu za registraciju, najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršilo, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos (18 000) iz člana 42 stav 1 ovog zakona. Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV, koje izdaje u roku od sedam dana od prijema prijave.


Članom 24 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da lice koje u poslednjih 12 mjeseci ostvari oporezive isporuke proizvoda i usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 18.000 €, nije obveznik PDV. Prema stavu 3 ovog člana Pravilnika ako lice iz stava 1 ovog člana tokom tekuće godine ostvari oporezive isporuke veće od 18.000 €, postaje poreski obveznik.  Lice iz stava 3 ovog člana dužno je da o činjenici da je u poslednjih 12 mjeseci obavilo oporezive isporuke iznad određenog iznosa i tako postao obveznik PDV, obavijesti nadležni poreski organ, podnošenjem prijave za upis u registar za PDV (stav 4 člana 24 Pravilnika).


Prema tome, fizičko lice kao PDV obveznik ima obavezu da od dana registracije koji mu je naveden u rješenju,  vodi knjigovodstvenu evidenciju (knjiga izdatih računa obrazac I-RAC; knjiga primljenih računa obrazac U-RAC), ima obavezu da kod prometa proizvoda i usluga izda račun u skladu sa članom 31 stav 1 i članom 32 zakona, odnosno da na računu obračuna i iskaže PDV po važećoj stopi, podnosi mjesečne prijave (obrazac „PR PDV-2”), na osnovu koje utvrđuje i plaća poresku obavezu, na osnovu knigovodstvene evidencije, za taj obračunski period do 15-tog u mjesecu za prethodni mjesec. Prijave se mogu podnijeti u papirnoj formi i elektronski (kancelarija za podršku tel:020 448-223). Opšti princip kod PDV je da  PDV obveznik ima pravo ulaznog PDV po računima drugog poreskog obveznika, ukoliko su izdati na njegovo ime kao primaoca, ukoliko mu služe za obavljanje oporezive djelatnosti u skladu sa njegovom registracijom (kod CRPS-preduzetnik) i ukoliko za tu djelatnost nije isključeno pravo odbitka ulaznog PDV, u skladu sa članom 37 Zakona o PDV, ukoliko su računi izdati u skladu sa članom 31 stav 2 Zakona. Žiro račun preko koga fizičko lice vrši plaćanje kod poslovne banke, dužan je prijaviti Poreskoj upravi kao registracioni podatak.


S tim u vezi, ukoliko se radi o poreskom obvezniku koji obavlja djelatnost iznajmljivanja nepokretnosti, kao neoporezivom prometu (za stanovanje, smještaj duži od 60 dana), onda u tom slučaju se radi o oslobođenom prometu od oporezivanja, pa zakupodavac nema obavezu da obračuna PDV na ukupni iznos naknade, a nema ni pravo ulaznog PDV kod ovog prometa, u skladu sa članom  27 stav 1 tačka 3 i 37 stav 3 tačka 1 Zakona o PDV i 69 Pravilnika. 

 
Međutim, ukoliko poreski obveznik nepokretnosti iskoristi u svrhe obavljanja poslovne djelatnosti, kao što je iznajmljivanje nepokretnosti, odnosno  davanje u zakup stambenih prostorija namijenjenih za smještaj kraći od 60 dana, turističke namjene i  poslovne namjene, radi ostvarivanja prihoda, i ukoliko je rigistrovan za obavljanje takve djelatnosti (NPR:registracija kod lokalne uprave- fizičko lice, CRPS-preduzetnik) ima pravo korišćenja ulaznog PDV od momenta korišćenja nepokretnosti u te namjene, u skladu sa članom 37  Zakona o PDV.


Na poreskom obvezniku je da u svrhe tačnog utvrđivanja visine poreske obaveze u svom knjigovodstvu  obezbijedi, sve potrebne podatke za pravilno i pravovremeno obračunavanje i plaćanje PDV, odnosno da vode evidenciju o prometu proizvoda, odnosno usluga i da o tome prometu obezbijede podatke koji omogućavaju kontrolu obračuna i plaćanja PDV (podatke o izdatim računima, izvještaje o ostvarenom gotovinskom prometu, i drugu evidenciju o naplati prihoda dr.)

Promet nepokretnosti, kada se plaća PDV a kada porez na promet nepokretnosti od 5% od strane kupca

Broj: 03/2- 10018/2-20                                                                                                       Podgorica, 29. maj 2020. god.

Kod prometa nepokretnosti treba praviti razliku kada se taj promet oporezuje porezom na dodatu vrijednost, a kada porezom na promet nepokretnosti, pa shodno tome ukazujemo na sljedeće:

Članom 4 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.


Shodno članu 27 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost plaćanja PDV je oslobođen promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.


Prema tome,  u skladu sa članom 4 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost prenos novoizgrađene nepokretnosti sa investitora na kupca (pravno ili fizičko lice) podliježe obavezi obračuna PDV po stopi od 21%, od strane investitora kao prodavca poslovnog prostora. Kod daljeg prometa, odnosno prenosa nepokretnosti kupac plaća porez na promet nepokretnosti po stopi od 3%, u skladu i na način propisan odredbama člana Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13). Poreski organ po prijavi kupca stana, donosi rješenje i utvrđuje poresku obavezu. 
Prema članu 37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  50/17) i članu  94 stav 1 tačka 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza.  Pravo na odbitak pretporeza  priznaje se ako su ispunjeni sledeći uslovi:

   1. da računi za nabavljene proizvode i obavljene usluge sadrže sve podatke propisane članom 32 stav 1 Zakona,

   2. da je isporuka proizvoda ili usluga izvršena (primljena) od strane drugog obveznika PDV,

   3. da za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona,

   4. da su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika. 


Shodno članu 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV i članu 95 stav 2 Pravilnika  pravo na odbitak pretporeza nemaju  lica koja obavljaju isporuke proizvoda i usluga za koje je propisano oslobođenje plaćanja PDV, osim u slučajevima određenim Zakonom.


Prema tome, u konkretnom slučaju PDV obveznik koji je od strane investitora kupio nepokretnost , u skladu sa članom 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV i članu 95 stav 2 Pravilnika, nema pravo ulaznog PDV koji mu je obračunat od strane investitora, ukoliko stečenu nepokretnost nije koristio već je otuđio, odnosno prodao, jer je dalji promet oslobođen od plaćanja PDV, odnosno podliježe plaćanju poreza u skladu sa zakonom koji reguliše porez na promet nepokretnosti.


Na svojoj fakturi PDV obveznik naznačuje da PDV nije obračunat u skladu sa članom 27 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, te da dalji promet podliježe Zakonu  o porezu na promet nepokretnosti.
POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Uslovi za sticanje rezidentnosti u poreskom smislu

Broj: 03/1-8911/2-20                                                                                                     
Podgorica, 12. maj 2020. god.

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona). 

Prema tome, oporezivanje prihoda nerezidenta je propisano Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica, a shodno odredbama ovog zakona nerezident podnosi godišnju prijavu za dohodak obrazac GPP FL koji nije predmet poreza po odbitku.

Sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona, shodno članu 45 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.
Ugovor između Savezne vlade SRJ i Vlade Ruske federacije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, u odnosu na porez na dohodak i na imovinu (Sl.list SRJ  – Međunarodni ugovori br. 3/95) u članu 4 i drugim članovima ovog ugovora koji definišu oporezivanje pojedinih  oblike dohotka, sadrže rješenja u vezi oporezivanja dohotka kada se dohodak rezidenta jedne države ugovornice oporezuje u toj državi ili nekoj drugoj državi gdje to lice boravi, pa vas  u smislu sticanja statusa rezidenta u poreskom smislu upućujemo na odredbe međunarodnog ugovora.

  Shodno Pravilniku o obliku, sadržini i postupku izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe ("Sl. list Crne Gore", br. 42/12), za dobijanje potvrde o rezidentnosti, koja služi  pred stranim isplatiocem prihoda, strano fizičko lice dostavlja zahtjev (obrazac ZPR) i propratnu dokumentaciju PJ Poreske uprave prema mjestu prebivališta:
1) ovjerenu kopiju važeće strane putne isprave;

2) odobrenje, odnosno rješenje o odobrenju privremenog boravka u Crnoj Gori u trajanju dužem od šest mjeseci u toku kalendarske godine (original ili ovjerenu kopiju originala), odnosno odobrenje stalnog nastanjenja u Crnoj Gori (original ili ovjerenu kopiju originala), koje izdaje nadležni organ;

3) važeći ugovor o radu (original ili ovjerenu kopiju originala) kojim je zasnovan radni odnos kod domaćeg poslodavca, odnosno važeći ugovor o upućivanju na rad u Crnu Goru (original ili ovjerenu kopiju originala).
Oporezivanje prihoda stranca-fizičkog lica u Crnoj Gori, u skladu sa ugovorima o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja 
Broj: 03/2- 9004/2-20                                                     
Podgorica, 13. maj 2020. godine

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.
Prema članu 16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.
Djelatnostima slobodnih zanimanja shodno odredbama navedenog člana zakona,  smatra se samostalna djelatnost: zdravstvenih radnika, veterinara, advokata, notara, revizora, inženjera, arhitekata, savjetnika, konsultanata, prevodilaca, novinara i druge slične djelatnosti.
Prema članu 20 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica poreskom obvezniku koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, standardni rashodi se priznaju u visini 30% od ostvarenih prihoda, ukoliko nijesu   dokumentovani.
Članom 48 u stavu 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona.
Iz postavljenog pitanja proizilazi da se prihod stranog fizičkog lica po osnovu Ugovora o posredovanju u zaključivanju poslova –isporuka proizvoda između dva pravna lica, pravnog lica rezidenta CG i nerezidentnog pranog lica iz Kine, kao ugovorena naknada oporezuje od strane  isplatioca prihoda, na način da  rezidentno lice prilikom svake isplate prihoda ima obavezu da obračuna, obustavi i uplati  porez na dohodak po stopi od  9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između iznosa bruto naknade i standardnih rashoda  u iznosu od 30%, ukoliko troškovi nijesu dokumentovani. Ova isplata i uplata poreza na dohodak se evidentira kroz izvještaj IOPPD, uz prethodno dodjeljivanje evidencionog broja za stranca od strane Poreske uprave.

Međutim, u situaciji kada strano fizičko lice obavlja djelatnost kao preduzetnik, odnosno kao obveznik koji porez na dohodak utvrđuje i plaća po stvarnom dohotku, isplatilac prihoda nema obavezu da obračuna, obustavi i plati porez po odbitku, već to poreski obveznik sam utvrđuje na osnovu poslovnih knjiga i po godišnjoj prijavi, u skladu sa članom  48 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, ukoliko nema registrovanu stalnu bazu koju redovno koristi u drugu državu za dohodak ostvaren u toj državi (član 14 Ugovora između Crne Gore i Srbije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na porez na dohodak (Službeni list CG-Međunarodni ugovori, br.16/11).

Primjena ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja kada je u pitanju kapitalna dobit (dohodak od imovine)
Broj: 03/2-9392/2-20                                                 
Podgorica, 25. maj 2020. godine


 Članom  2 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da je poreski obveznik poreza na dobit je rezidentno, odnosno nerezidentno pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti. Prema članu 4 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore.  Predmet oporezivanja nerezidenta je dobit koju nerezident ostvari u Crnoj Gori, u skladu sa članom 4 stav 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica.

Prema članu 21 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kapitalnim dobitkom smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari prodajom, odnosno drugim prenosom uz naknadu  zemljišta, građevinskih objekata, imovinskih prava, udjela u kapitalu i hartija od vrijednosti.
  Članovima 22-24 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, je propisan način utvrđivanja osnovice za utvrđivanje poreza od kapitalne dobiti koje ostvare poreski obveznici kod prodaje udjela ili hartija od vrijednosti.


Članom  29c stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se na prihode koje ostvari nerezidentno pravno lice od drugog nerezidentnog pravnog lica i rezidentnog ili nerezidentnog fizičkog lica na teritoriji Crne Gore, po osnovu kapitalnih dobitaka nastalih u skladu sa odredbama čl. 21 do 24 ovog zakona, obračunava se i plaća porez po stopi od 9%, ako ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno. Prema stavu 3 navedenog člana 29c Zakona o porezu na dobit pravnih lica nerezidentno pravno lice-primalac prihoda, dužan je da nadležnom poreskom organu, u opštini na čijoj se teritoriji nalazi sjedište privrednog društva u kojem nerezidentno pravno lice ima udio ili hartije od vrijednosti, koje su predmet prodaje, preko poreskog punomoćnika određenog u skladu sa propisima kojima se uređuje poreski postupak i poreska administracija, podnese poresku prijavu u roku od 30 dana, od dana ostvarivanja prihoda, na osnovu koje nadležni poreski organ donosi rješenje. Obrazac prijave, upustvo o načinu popunjavanja ove prijave propisan je Pravilnikom o sadržaju poreske prijave o prihodima koje nerezidentno pravno lice ostvaruje po osnovu kapitalnih dobitaka i izdavanja u zakup pokretne i nepokretne imovine ("Službeni list Crne Gore", br. 019/19).


Prema tome, odredbe Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na porez na dohodak i na imovinu (Službeni list SFRJ- Međunarodni ugovori br.2/1983) zaključenog između SFRJ i R. Italije, imaju primat u odnosu na domaće zakonodavstvo, pa smo stoga mišljenja da se dohodak koji ostvari nerezidentno pravno lice od prodaje imovine (prihod od kapitalne dobiti od prometa udjela ili akcija), mogu oporezovati samo u toj državi, čiji je rezident lice koje je otuđilo imovinu (član 13 stav 4 i član 22 stav 4), poštujući  uslov jednakosti i uslov sporazumijevanja među državama ugovornicama. Da li je navedeni Ugovor na snazi, odgovor  možete potražiti od MVP ili Ministarstva finansija.

                                                                  POREZ NA DOBIT
Poreski tretman kompenzacije
Broj: 03/2-8656/2-20                                                                                                     
 Podgorica, 07. maj 2020. god.

Kompenzacija je po svojoj ekonomskoj suštini prebijanje dužnikovih obaveza prema povjeriocu, ta oblast je predmet obligacionih odnosa, pa s tim u vezi Poreska uprava može da da mišljenje, kada ti  odnosi mogu  imati za posledicu plaćanje poreskih obaveza.

U konkretnom slučaju, kada rezidentni poreski obveznik-pravno lice svoju obavezu prema stranom osnivaču koja se odnosi na isplatu dividende, po isteku poreske godine, prebija-kompenzuje za iznos potraživanja od istog, za račun pruženih turističkih usluga, ima za posledicu obračun poreza po odbitku po osnovu dividende,  kao da je isplata izvršena osnivaču. Poreski obveznik, je dužan da ove promjene dokumentuje i evidentira kroz svoje knjigovodstvo u skladu sa računovodstvenim pravilima. 
   Prekršajne mjere u vezi nepodnošenja finansijskih iskaza

                                                           OSTALO (drugi propisi)
Broj: 03/2- 10019/2-20                                                  
Podgorica,  28. maj 2020. godine


Članom 1 stav 2 Zakona o računovodstvu («Službeni list CG», br.52/16) je propisano da se ovaj Zakon primjenjuje  na pravno lice registrovano za obavljanje privredne djelatnosti, nevladinu organizaciju i dio stranog društva. 


Pravna lica sastavljaju finansijske iskaze po MRS, odnosno po MSFI, koje je objavio IASB i utvrdio i objavio organ državne uprave nadležan za poslove finansija  odnosno pravno lice kojem je povjereno vršenje tih poslova, koje je od odgovarajućeg organa IFAC dobilo pravo na prevod i objavljivanje.


Sastavljanje finansijskih iskaza za nevladine organizacije detaljnije će se utvrditi podzakonskim aktom Vlade.


Shodno članu 10 stav 2 Zakona o računovodstvu,  pravno lice je dužno da dostavlja finansijske izvještaje i izvještaj menadžmenta u pisanom i elektronskom obliku organu uprave nadležnom za poslove utvrđivanja i naplate poreza najkasnije do 31. marta tekuće, za prethodnu godinu.


Nadzor nad primjenom odredbi Zakona o računovodstvu ima Ministarstvo finansija i Poreska uprava. U skladu sa tim, poreski inspektor može izreći prekršaj zbog nepostupanja pravnog lica u skladu sa članom 10 stav 2 Zakona o računovodstvu, a u skladu sa odredbom člana 38 stav 1 tačka 3 Zakona o računovodstvu. 

U vašem konkretnom primjeru, predlažemo vam da podnesete finansijske iskaze za 2018 i 2019. godinu, a što se tiče prekršajne kazne na inspektoru je da odlučuje o težini učinjenog prekršaja, uvažavajući sve okolnosti bitne kao razlog nepodnošenja (namjerne ili nenamjerne).
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