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Pitanje novinara: Jeste li imali priliku do sada da vidite Platformu SDP-a za pregovore o vlasti u Podgorici, i da li Vam je ta Platforma prihvatljiva?
Premijer Đukanović: Ne, nisam imao priliku da vidim tu Platformu. Vjerujem da ćemo se počev od danas, danas ili narednih dana upoznati, i da ćemo otpočeti razgovore na tu temu.
Pitanje novinara: Da li Vi planirate da formirate neku Platformu, da stavite nešto na papir i kažete? 
Premijer Đukanović: Naša Platforma je u principu definisana. Ona je da kažem sadržana u onome što je naše viđenje odgovornosti buduće lokalne vlasti za razvoj ovog grada. Mi smo je manje više podijelili sa građanima Podgorice u predizbornoj kampanji. Kao rezultat toga dobili 47% podrške birača Glavnog grada. Naravno, spremni smo da sjednemo sa svima koji su zainteresovani da sarađujemo i da zajedno preuzmemo odgovornost za budući razvoj grada. Da prilagodimo našu platformu u podnošljivoj mjeri onome što su očekivanja naših potencijalnih koalicionih partnera, ali kao što sam kazao u podnošljivoj mjeri, uvijek vodeći računa da smo podrškom od 47% da kažem dobili jasan signal birača Glavnog grada u kom pravcu žele da se ovaj grad u budućnosti razvija. Kao što znate, Demokratska partija socijalista ima iskustvo u vođenju pregovora o formiranju koalicija, ima već pokazanu spremnost da gradi partnerstvo kroz koalicije i da ne samo gradi partnerstvo stvaranjem koalicionih sporazuma, nego da gradi partnerstvo odgovornom realizacijom politike. Tako da vjerujem da mogu sa sigurnošću da kažem da je naša partija apsolutno spremna i za ovu fazu političkog dijaloga, a vidjećemo u kojoj su mjeri potencijalni koalicioni partneri spremni da preuzmu odgovornost da budući razvoj grada.
Pitanje novinara: Pošto je negdje u nekim najavama pominjano da će biti zahtijevano da se preispitaju sve odluke koje je donosio prethodni gradonačelnik, da li Vi smatrate da ima potrebe za tim?
Premijer Đukanović: Ja sam razumio da mi pretendujemo da formiramo koaliciju koja će se brinuti o budućem razvoju grada, a ne da formiramo sud, ponajmanje prijeki politički sud. Znači, svaka nova vlast, radeći na budućem razvoju, suočava se i sa onim što su učinci prethodne vlasti. I naravno, gdje god se dođe do nečega što bi moglo upućivati na nezakonito ponašanje, odgovorna vlast će se prema tome odgovorno odnijeti. Ali, bilo bi krajnje pogrešna percepcija vjerovati da se sada formira neka vlast koja će se baviti preispitivanjem prošlosti. DPS nema takvu ambiciju. DPS ima ambiciju da realizuje ono što je ponudila kao program razvoja grada kroz predizbornu kampanju, uoči lokalnih izbora u Podgorici.  
