Na osnovu člana 11 stav 4 Uredbe o uslovima za obavljanje poslova zastupanja pred carinskim organom („ Službeni list Crne Gore“, broj 50/09), Ministarstvo finansija donijelo je

P  R  A  V  I  L  N  I  K

O BLIŽEM PROGRAMU I NAČINU POLAGANJA STRUČNOG ISPITA ZA STICANJE LICENCE ZA OBAVLJANJE POSLOVA ZASTUPANJA PRED CARINSKIM ORGANOM

Član 1

Ovim pravilnikom utvrđuje se bliži program i način polaganja stručnog ispita, kao jednog od uslova za sticanje licence za obavljanje poslova zastupanja pred carinskim organom (u daljem tekstu: ispit).

 PROGRAM ISPITA

Član 2

Bliži program ispita obuhvata:

1. Carinski sistem i postupak, posebno uz korišćenje carinskih isprava: 

Pojam carine, carinskog sistema i carinskog postupka; Osnovni instituti carinskog sistema; Carinsko područje, carinski prelaz i carinska linija; Organizacija i djelokrug rada carinske službe; Zastupanje u carinskom postupku; Ovlašćeni privredni subjekt; Carinsko - upravni postupak (pravo na žalbu i mogućnost vođenja upravnog spora); Obavještenja o primjeni carinskih propisa i obavezujuće informacije; Carinska tarifa i svrstavanje robe; Porijeklo robe: nepreferencijalno i preferencijalno porijeklo robe, dokazivanje porijekla robe; Sporazumi o slobodnoj trgovini (EU, CEFTA 2006); Vrijednost robe za carinske svrhe: transakcijska vrijednost, ostale metode i redoslijed njihove primjene, deklaracija o carinskoj vrijednosti; Elementi carinske vrijednosti (fakturna vrijednost, troškovi prevoza, troškovi osiguranja i ostali troškovi); Popusti i dodaci koji utiču na carinsku vrijednost; Ulazak robe u carinsko područje Crne Gore; Podnošenje robe; Jedinstvena carinska isprava za prijavljivanje i istovar robe prijavljene carinarnici; Privremeni smještaj robe; Mjere za zaštitu prava intelektualne svojine; Carinski postupci; Vrste carinskih deklaracija; Carinska deklaracija u pisanoj formi; Usmena deklaracija; Deklarisanje konkludentnim aktom; Pojednostavljeni postupci; Isprave koje se prilažu uz deklaraciju; Korišćenje setova obrazaca JCI; Popunjavanje rubrika JCI u carinskim postupcima; Naknadna kontrola carinske deklaracije; Stavljanje robe u slobodan promet; Postupci sa odlaganjem i carinski postupci sa ekonomskim dejstvom; Drugi oblici carinski dozvoljenog postupanja ili upotrebe; Oslobođenje od plaćanja carine; Povraćaj robe; Carinski dug i obračun carine; Carinski prekršaji; Naknada za usluge carinskog organa; Administrativne takse u carinskom postupku. 
PROPISI I PRAVNA LITERATURA: Carinski zakon ("Službeni list RCG", br. 7/02, 38/02, 72/02, 21/03, 31/03, 29/05 i 66/06 i "Službeni list CG", broj 21/08), Zakon o carinskoj službi ("Službeni list RCG", br. 7/02 i 29/05), Zakon o administrativnim taksama ("Službeni list RCG", br. 55/03 i 81/05 i "Službeni list CG", br. 22/08 i 77/08), Zakon o ratifikaciji Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između Evropskih zajednica i njihovih država članica, s jedne strane i Republike Crne Gore, s druge strane ("Službeni list CG", broj 7/07), Sporazum o izmjeni i pristupanju Centralnoevropskom sporazumu o slobodnoj trgovini CEFTA 2006 ("Službeni list RCG", broj 18/07), Uredba za sprovođenje Carinskog zakona ("Službeni list RCG", br. 15/03 i 81/06 i "Službeni list CG", broj 38/08), Pravilnik o obliku, sadržaju, načinu podnošenja i popunjavanja carinske deklaracije i zbirne prijave ("Službeni list RCG", br. 16/03, 43/04, 2/05, 14/05 i 48/07), Uredba o postupku ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja carine ("Službeni list RCG", broj 22/03), Uredba o vrsti, visini i načinu plaćanja naknade za usluge carinskog organa ("Službeni list CG", broj 47/08), Uredba o postupanju carinskog organa sa robom za koju postoji osnovana sumnja da se njome povrjeđuju prava intelektualne svojine ("Službeni list RCG", broj 25/05 i "Službeni list CG", broj 16/08), Uredba o uslovima za obavljanje poslova zastupanja pred carinskim organom ("Službeni list CG", broj 50/09).
2. Osnove sistema poreskih propisa i njihove primjene u postupku carinjenja robe:

Pojam poreza na dodatu vrijednost; Predmet oporezivanja PDV-om; Obveznik PDV-a; Mjesto oporezivanja kod uvoza proizvoda; Nastanak poreske obaveze kod uvoza proizvoda; Poreska osnovica kod uvoza proizvoda; Stopa PDV-a; Oslobođenja od plaćanja PDV-a kod uvoza i privremenog uvoza proizvoda; Obračunavanje i plaćanje PDV-a pri uvozu; Pojam akcize; Nastanak akcizne obaveze; Režim odloženog plaćanja akcize; Nastanak obaveze obračunavanja i plaćanja akcize; Obveznik akcize; Povraćaj plaćene akcize; Oslobođenje od plaćanja akcize; Akcizni proizvodi; Obilježavanje akciznih proizvoda.
PROPISI I PRAVNA LITERATURA: Zakon o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list RCG", br. 65/01, 38/02, 72/02, 21/03 i 76/05 i "Službeni list CG", broj 16/07), Zakon o akcizama ("Službeni list RCG", br. 65/01 i 76/05 i "Službeni list CG", br. 76/08 i 50/09), Uredba o obilježavanju duvanskih proizvoda i alkoholnih pića kontrolnim akciznim markicama ("Službeni list RCG", broj 82/05 i "Službeni list CG", br. 22/09 i 89/09), Pravilnik o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list RCG", br. 65/02, 13/03, 59/04, 79/05 i 16/06), Pravilnik o primjeni Zakona o akcizama ("Službeni list RCG", br. 18/02, 9/06 i 78/06 i "Službeni list CG", broj 18/09).
3. Poznavanje robe i carinske tarife:

Podjela i klasifikacija  robe; Kvalitet robe i njeno određivanje; Deklaracija robe; Oznake  kvaliteta robe; Ambalaža, zaštitni znaci i znaci opomene za rukovanje robom; Standardi; Dokumenti koji prate robu; Pojam i sastavni djelovi carinskih tarifa (tarifne oznaka, naimenovanje robe i stopa carine); Podjela carinskih tarifa prema pravcu kretanja robe, prema načinu obračunavanja, prema načinu donošenja i prema broju kolona carinskih stopa; Harmonizovana nomenklatura; Veza između Harmonizovane nomenklature, Kombinovane nomenklature EU i carinske tarife Crne Gore; Osnovne odredbe iz Zakona o carinskoj tarifi (pojam nomenklature, tarifnog broja, tarifnog međupodbroja, tarifnog podbroja, tarifne oznake i tarifnog stava); Osnovna pravila za primjenjivanje carinske tarife; Poznavanje i svrstavanje robe u Carinsku tarifu: životinje, biljke, proizvodi od njih i drugi prehrambeni proizvodi, pića i duvan (Odjeljci I-IV); minerali, keramički i stakleni proizvodi (Odjeljci V i XIII); proizvodi hemijske i srodnih industrija (Odjeljak VI); plastične mase, proizvodi od kaučuka i gume, kože i krzna (Odjeljci VII i VIII); proizvodi od drveta, pluta, celuloza, hartija i karton (Odjeljci IX i X); tekstil, tekstilni proizvodi i obuća (Odjeljci XI i XII); biseri, drago kamenje, plemeniti metali i proizvodi od njih, imitacije nakita, te prosti metali i proizvodi od njih (Odjeljci XIV i XV); kotlovi, mašine i mehanički uređaji, električne mašine i oprema (Odjeljak XVI, glave 84 i 85); vozila, vazduhoplovi, plovila i prateća transportna oprema (Odjeljak XVII); mjerni, kontrolni i optički instrumenti, časovnici i muzički instrumenti (Odjeljak XVIII); oružje i municija, njihovi djelovi i pribor, razni proizvodi, predmeti umjetnosti, kolekcije i starina (Odjeljci XIX – XXI); djelovi opšte upotrebe i njihovo svrstavanje u Carinsku tarifu; setovi i njihovo svrstavanje u Carinsku tarifu.
PROPISI I PRAVNA LITERATURA: Zakon o carinskoj tarifi ("Službeni list RCG", br. 75/05 i 17/07), Uredba o usklađivanju nomenklature carinske tarife, udžbenik "Poznavanje robe" - autor Tamara Stojanović i pripadajuća literatura iz oblasti poznavanje robe, udžbenik "Carinska tarifa" - autor Tihomir Bogićević.

4. Spoljnotrgovinski sistem i međunarodne carinske konvencije:

Osnovni pojmovi spoljnotrgovinskog sistema; Unutrašnja i spoljna trgovina; Pojam i vrste tržišta;  Spoljna trgovina robom; Sporazumi o slobodnoj trgovini; Količinska ograničenja (uslovi za uvođenje, obavještavanje o količinskom ograničenju, raspodjela kvota, zabrana prenošenja kvota); Dozvole (uslovi za propisivanje, izdavanje, oduzimanje, period važenja dozvole); Robni dokumenti; Transportni dokumenti; Mjere zaštite; Antidampinške i kompenzatorne carine (kriterijumi za primjenu, postupak ispitivanja, privremene mjere, naplata i povraćaj, trajanje); Mjere za zaštitu od prekomjernog uvoza (kriterijumi za primjenu, oblik zaštitne mjere, trajanje, ublažavanje, primjena, privremene mjere); Poznavanje pravila tumačenja trgovinskih termina Međunarodne trgovinske komore-INCOTERMS 2000;  Istambulska konvencija (ATA karnet); TIR konvencija (TIR karnet).

PROPISI I PRAVNA LITERATURA: Zakon o spoljnoj trgovini ("Službeni list RCG", br. 28/04 i 37/07), Uredba za sprovođenje Zakona o spoljnoj trgovini ("Službeni list RCG", br. 52/04 i 44/07), i pripadajuća literatura.

 5. Osnove sanitarnih, fitosanitarnih, veterinarskih i drugih propisa koji se primjenjuju u postupku carinjenja robe.
Osnovi sanitarnog nadzora, ekološkog nadzora, zaštite bilja, veterinarske zaštite i spoljne trgovine naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene.

PROPISI I PRAVNA LITERATURA: Zakon o bezbjednosti hrane ("Službeni list CG", broj 14/07), Zakon o opštoj bezbjednosti proizvoda ("Službeni list CG", broj 48/08), Zakon o veterinarstvu  ("Službeni list RCG", br. 11/04 i 27/07), Zakon o hemikalijama ("Službeni list CG", broj 11/07), Zakon o potvrđivanju Konvencije o međunarodnom prometu ugroženih vrsta divlje faune i flore – CITES ("Službeni list SRJ – Međunarodni ugovori", broj 11/01), Zakon o zaštiti prirode ("Službeni list CG", broj 51/08), Zakon o spoljnoj trgovini naoružanjem, vojnom opremom i robom dvostruke namjene ("Službeni list CG", broj 80/08), Zakon o upravljanju otpadom ("Službeni list RCG", broj 80/05 i "Službeni list CG", broj 73/08), Odluka o kontrolnoj listi za izvoz, uvoz i tranzit robe ("Službeni list CG", broj 82/08).
NAČIN POLAGANJA ISPITA

Član 3

Uprava carina organizuje ispitni rok najmanje dva puta godišnje, po pravilu u aprilu i oktobru.
Ispitnu komisiju (u daljem tekstu: Komisija) čine predsjednik i četiri člana.

Lica iz stava 2 ovog člana imaju zamjenike.
Rješenjem o imenovanju Komisije određuje se koje će predmete ispitivati predsjednik Komisije i pojedini njeni članovi.

Stručno-administrativne poslove za Komisiju obavlja sekretar određen rješenjem o imenovanju Komisije.

Član 4
Predsjednik Komisije utvđuje vrijeme i mjesto polaganja ispita.

Obavještenje o ispitnom roku objavljuje se u najmanje dva štampana medija koji se izdaju u Crnoj Gori i na web sajtu Uprave carina, najkasnije 30 dana prije početka ispitnog roka, sa naznačenim mjestom, datumom, vremenom i troškovima polaganja ispita.

Član 5
Prijava (zahtjev) za polaganje ispita podnosi se Upravi carina, u pisanoj formi ili elektronskim putem, na obrascu koji je odštampan uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni dio, najkasnije 10 dana prije početka ispitnog roka.

Ukoliko se prijava dostavlja elektronskim putem Uprava carina u roku od tri dana obavještava kandidata da je uredno primila prijavu.
Član 6

Ispit se sastoji iz pismenog i usmenog dijela.

Pismeni dio ispita polaže se iz predmeta navedenog u članu 2 stav 1 tačka 1 ovog pravilnika.
Pismeni dio ispita određuje Komisija.
Ispit iz stava 2 ovog člana sastoji se od popunjavanja primjerka jedinstvene carinske isprave prema podacima iskazanim ispitnim zadatkom i testiranja poznavanja materije obuhvaćene predmetom iz člana 2 stav 1 tačka 1 ovog pravilnika.
   
Član 7
Prije početka pismenog dijela ispita sekretar Komisije utvrđuje identitet kandidata uvidom u ličnu kartu ili drugu ličnu ispravu.
Dokaz o uplati troškova polaganja ispita kandidat dostavlja na uvid na dan određen za polaganje pismenog dijela ispita.

Sekretar i član Komisije koji ispituje predmet iz kojeg se polaže pismeni dio ispita dužni su da prisustvuju pismenom dijelu ispita.

Pismeni dio ispita traje dva sata.
Tokom trajanja pismenog dijela ispita kandidat može koristiti zakone i druge propise.

Tokom trajanja pismenog dijela ispita nije dozvoljena međusobna komunikacija kandidata, upotreba mobilnog telefona ili drugih sredstava koja ometaju polaganje ispita.
Kandidat koji remeti red tokom trajanja pismenog dijela ispita može biti udaljen s ispita i smatraće se da nije položio ispit.
Član 8
Ocjenjivanje pismenog dijela ispita obavlja se komisijski.
Prije početka usmenog dijela ispita kandidatima se saopštavaju rezultati pismenog dijela ispita.

Kandidat čiji je pismeni dio ispita ocijenjen ocjenom "ne zadovoljava" nema pravo da polaže usmeni dio ispita.

Član 9
Usmeni dio ispita polaže se iz svih predmeta iz člana 2 stav 1 ovog pravilnika i obuhvata po pravilu po tri pitanja iz svakog predmeta.

Usmeni dio ispita je javan i polaže se pred svim članovima Komisije.

Način ispitivanja usmenog dijela ispita utvrđuje Komisija.

Član 10
O toku ispita sekretar Komisije vodi zapisnik, koji potpisuju predsjednik Komisije i sekretar.
Zapisnik sadrži podatke o sastavu u kojem Komisija sprovodi ispit, mjestu i vremenu održavanja ispita, imenima i prezimenima kandidata koji su pristupili ispitu, podatke o uspjehu za svakog pojedinog kandidata koji je pristupio ispitu, predmete iz kojih kandidat eventualno treba polagati popravni ispit, podatke o kandidatima koji su udaljeni s ispita, i druge podatke i okolnosti mjerodavne za sprovođenje ispita.

Član 11
Kandidat se ocjenjuje iz svakog ispitnog predmeta posebno ocjenom ’’zadovoljava’’ ili ’’ne zadovoljava’’, a zatim Komisija utvrđuje konačan uspjeh kandidata na ispitu.

Konačan uspjeh kandidata na ispitu ocjenjuje se prema znanju pokazanom na pismenom i usmenom dijelu ispita.

Konačan uspjeh kandidata na ispitu ocjenjuje se ocjenom "položio" ili "nije položio" ili se kandidat upućuje na polaganje popravnog ispita.

Predsjednik Komisije javno, u prisustvu svih članova Komisije, saopštava kandidatu ocjenu uspjeha na ispitu, a ako je kandidat opravdano odsutan o tome se pismeno obavještava.

Uvjerenje o položenom ispitu potpisuje predsjednik Komisije, po ovlašćenju direktora Uprave carina.
Član 12
Kandidat koji na ispitu nije zadovoljio iz najviše dva predmeta iz člana 2 ovog pravilnika, ima pravo da iz tih predmeta polaže popravni ispit.

Popravni ispit polaže se u roku koji ne može biti kraći od 30 dana ni duži od 60 dana od dana polaganja ispita.
Kandidat koji ne položi popravni ispit, ispit polaže ponovo u cjelosti.  
Član 13
Ocjenom "nije položio" ocjenjuje se kandidat koji na ispitu iz najmanje tri predmeta, bude ocijenjen ocjenom "ne zadovoljava".

Ocjenom "nije položio" ocjenjuje se i kandidat koji na popravnom ispitu iz najmanje jednog predmeta bude ocijenjen ocjenom "ne zadovoljava".

Ako kandidat prije početka pismenog dijela ispita izjavi da odustaje od ispita, ne preda pismeni zadatak, ne pristupi usmenom dijelu ispita ili odloženom polaganju ispita, smatraće se da ispit nije položio.

Član 14
Na pisani zahtjev kandidata, predsjednik Komisije može u opravdanim slučajevima (bolest kandidata, neodložno izvršenje profesionalnih obaveza i sl.) zabilješkom na prijavi odobriti odlaganje polaganja ispita za sledeći ispitni rok.
U slučaju iz stava 1 ovog člana kandidat nije dužan da vrši ponovnu uplatu sredstava za polaganje stručnog ispita.
Član 15
Danom stupanja na snagu ovog pravilnika prestaje da važi Sadržaj Programa za polaganje stručnog ispita za sticanje licence za obavljanje poslova zastupanja pred organima carinske službe ("Službeni list RCG", broj 17/05).
Član 16
Ovaj pravilnik stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u "Službenom listu Crne Gore".
Broj: 04-                                                                                                           M I N I S T A R

Podgorica, ____. ____. 2010. godine                                                                dr Igor Lukšić
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