Transkript: Izjava potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića nakon susreta sa ministrom vanjskih poslova SR Njemačke Gvidom Vesterveleom
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Veliko mi je zadovoljstvo da smo danas u prilici da, tokom zvanične posjete Berlinu,  imamo razgovor kojim smo zapravo nastavili našu vrlo kvalitetnu komunikaciju i na taj način rekao bih, razmotrili sve ono što se tiče oborstranih interesa. Ja sam iskoristio priliku da se zahvalim još jednom Njemačkoj na veoma snažnoj podršci koju pruža Crnoj Gori na našem putu prema Evropskoj uniji i prema NATO-u. Mi doživljavamo ta dva procesa kao dio jedinstvene kamapnje za Evropu i nedavno otvaranje pregovora sa Evropskom unijom i naša ambicija da u narednom periodu ispunimo sve uslove za pozivnicu za NATO, dio je našeg državnog programa, odnosno čini portfelj naših strateških državnih interesa. Iskoristio sam priliku da obavijestim ministra Vestervelea da smo u međuvremenu u dobrom  dijelu izgradili našu pregovaračku infrastrukturu, da vrijedno radimo na izradi akcionih planova za otvaranje poglavlja 23 i 24. Zahvalio sam i na podršci koji u tom slmislu imamo i nadam se da ćemo, s tim u vezi, ostati u bliskom kontaktu i da će eksperti koje će Njemačka angažovati pomoći da akcioni planovi budu zaista kvalitetni i da nam omoguće da o novom pristipu koji je Evropska komisija definisala, Crna Gora dokaže da je sposobna da se nosi sa svim tim izazovima i da u narednom periodu, tokom pregovaračkog procesa, zavrijedi pozitivne ocjene i samim tim punopravno članstvo u Evropskoj uniji. Pitanje NATO-a i izazova na tom putu je takođe nešto što je karakterisalo naše napore u prethodnom periodu i karakterisaće naše napore na integracionoj agendi i u budućem periodu. U tom smislu, takođe želim da izrazim zadovoljstvo saradnjom s Njemačkom, prije svega kada se to tiče pomoći našim reformama u pravcu saradnje odgovarajućih ministarstava, ali i okolnost da zajedčnički učestvujemo u Misiji održavanja mira u Avganistanu, kroz neposredno učešće u istoj zoni odgovornosti, takođe potvrđuje naše partnerstvo.
 
Razgovarali smo i o situaciji u regionu. Ja sam zaista ponosan što dolazim iz zemlje koja ima sa svim zemljama - susjedima odlične odnose, i to odnose koji potrvrđuju da smo u tom smislu vodili dobru politiku u prethodnom periodu i izrazio uvjerenje da će i u narednom periodu Crna Gora biti uvijek dio rješenja bilo kog pitanja, a nikako uticati da problemi u našem regionu nastaju.
 
Razmijenili smo i mišljenja na ekonomske teme. Veliko mi je zadovoljstvo da je Crna Gora prošle godine ugostila kongres njemačkih turoperatora i nadam se da će to doprinijeti i dodatno postaći razmjenu u oblasti turizma, ali vjerujem i da koroz nekoliko drugih primjera u projektima koji nas očekuju možemo računati i na sve veće interesovanje njemačkih kompanija, kao podršku našem putu prema ekonomskom oporavku. Još jednom koristim priliku da se zahvalim Njemačkoj na okolnosti da je najveći donator, pojedinačno najveći donator i da to i dalje nastavlja da bude, obezbjeđujući pod preferencijalnim uslovima kredite koji omogućavaju Crnoj Gori da se suoči sa nekim od značajnih infranstrukturnih problema, upravo kao podrška razvoju turizma. Dakle, sve u svemu bilo mi je zadovoljstvo da se danas vidimo, razmijenimo mišljenja na sve aktuelne teme i praktično se usaglasimo oko svih pogleda koji su relevantni za odnose naših zemalja i onoga što su ambicije Crne Gore.
