Njegoš i Evropa

          Moja domovina, Crna Gora ove godine slavi dvjesta  godina od rođenja, ne samo našeg najvećeg pjesnika, Petra Petrovića Njegoša. Imao je nekoliko godina više od mene sada, kada je postao vladar „male, odasvud stiješnjene zemlje“, na raskrsnici Istoka i Zapada. Suočio se sa svim neprilikama u primitivnoj, pasivnoj, siromašnoj Crnoj Gori. Radio je energično i oštro, imajući u vidu dobro svog naroda. Imao je viziju moderne države, otvarao škole,, štampanje, gradio puteve, uvodio zakone. Rastrzan brigama i borbama za slobodu, stremio je stvaranju slobodne zemlje, prijateljski povezane sa drugim zemljama Evrope. Vodio je politiku okrenutu Evropi. Ideje mira i tolerancije mogu se naslutiti i u njegovim djelima koja ga čine besmrtnim. Zar te ideje nijesu važne poruke Evropske Unije?

          Svi koji čitaju „Gorski vijenac“ , „Luču mikrokozmu“, upoznaju Crnu Goru, njene pejzaže, njene ljude, borbu za slobodu, čast, junaštvo, ali i patnju, ljubav, dušu. Čini se da je osnovna Njegoševa ideja bila da od Crne Gore napravi članicu velike evropske porodice, a da ništa ne izgubi od svoje slobode, jezika, običaja. On sam govorio je nekoliko jezika, poštovao, upoznavao pisce, državnike, stvarao prijateljskva, ali slomljen bolešću, svjestan svoga „zemaljskog“ kraja, vratio se na Cetinje, da umre u svojoj voljenoj, napaćenoj domovini. Sahranjen je na Lovćenu, visoko, kako je sam želio.

           Nadam se da će se ubrzo ispuniti vizija Njegoševa i da će Crna Gora naći mjesto pod evropskim nebom. Postaće jedna od dvanaest zlatnih zvjezdica na plavoj zastavi Evrope. Već velikim koracima grabi ka pridruživanju Evropskoj Uniji, zajednici uređenih država, posvećenih demokratiji, miru, dobrobiti građana.

          Želim da moja Crna Gora korača rame uz rame sa drugim razvijenim i modernim državama Evrope. Moramo da učimo od drugih, i o drugima i napredujemo ka zajedničkom cilju, punopravnom člansktvu u Evropskoj Uniji. Uz očuvanje svojih posebnih vrijednosti, običaja i jezika u Evropskoj Uniji treba da se osjećamo kao u svojoj kući. Budućnost moga naroda je u zajedničkim projektima, tržištu, napretku. Pod zajedničkim suncem i širokim nepreglednim evropskim plavetnilom.
          Moramo prevazići ogromne prepreke, izgraditi prosperitetno i demokratsko društvo. Potrebno je da prihvatimo standarde savremenog čovjeka. Radimo uz puno dobre volje, razumijevanja, mudrosti, odgovornosti, praštanja, učenja. Nadam se uspješnom uključenju Crne Gore u evropsku porodicu, jer ovaj kutak divlje ljepote zaslužuje mjesto u društvu ljudi dobre volje. Tako ćemo  se jednog dana samo probuditi i bićemo članica Evropske Unije, a da toga nijesmo ni svjesni jer ćemo uveliko primjenjivati zakone i vrijednosti Evropske Unije.
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