Izlaganje potpredsjednika Vlade i ministra pravde Duška Markovića na Sedmom sastanku Parlamentarnog odbora za pridruživanje Evropske unije i Crne Gore

Strazbur, 11. decembar 2013.

Poštovani kopredsjednici i uvaženi članovi Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje Evropske unije i Crne Gore, cijenjeni predstavnici Savjeta EU i Evropske komisije, vaše ekselencije, uvaženi predstavnici medija, dame i gospodo,

Drugu godinu zaredom počastvovan sam prilikom da vas u ime Vlade Crne Gore najprije pozdravim i poželim uspješan rad, a zatim da, osvrtom na godinu koji je za nama i pogledom na period koji dolazi, doprinesem kvalitetu vaše dvodnevne debate. 
Sedmi sastanak Parlamentarnog odbora za stabilizaciju i pridruživanje održava se neposredno uoči jednog od najvažnijih momenata u procesu pregovora o članstvu Crne Gore u EU. Naime, za samo nedjelju dana, u Briselu će biti održana Međuvladina konferencija na kojoj će biti otvorena poglavlja „Pravosuđe i temeljna“ i „Pravda, sloboda i bezbjednost“, u skladu sa novim pregovaračkim pristupom EU. 
Taj novi pristup, u skladu sa Lisabonskim ugovorom i iskustvom iz ranijih pregovora, sa poglavljima vladavine prava u srcu procesa, koji se prvi put primjenjuje baš na Crnu Goru, prihvatamo otvoreno i proaktivno, kao pozitivni presedan i politički kompliment. Pozitivni presedan, jer će strožija pravila koja se odnose na Crnu Goru rezultirati boljom pripremljenošću naše države za članstvo u EU: otvaranjem poglavlja 23 i 24 na samom početku i njihovim zatvaranjem na samom kraju pregovaračkog procesa, na raspolaganju imamo više vremena, kao i ekspertske, tehničke i svake druge pomoći za kvalitetne reforme. Novi pristup je i politički kompliment, jer Crnu Goru čini državom od koje će sjutra drugi učiti. Od koje su, zapravo, već počeli da uče.

Kada nas je Litvansko predsjedništvo pozvalo da pripremimo pregovaračke pozicijeza 23. i 24. poglavlje,  konstatovanoje da je Crna Gora u ovoj fazi dovoljno pripremljena za pregovore. To se, naravno, nije odnosilo samo na dokumenta koja predstavljaju mapu puta za budućnost, većprije svega na put koji smo prešli do sada i rezultate koji su postignuti u procesu pred-pregovora.
Jedan od najznačajnijih rezultata koje smo postigli na planu reforme pravosuđa svakako su ustavne promjene, što je i pozdravljeno u nacrtu vaše deklaracije. Organizacioni zakoni usaglašeni su sa novim ustavnim rješenjima i procedure za izbor i imenovanja najviših nosilaca pravosudne funkcije su u toku. Ovdje želim da primijetim sljedeće: kada bi Evropska komisija na Crnu Goru primijenila metodologiju za mjerenje nezavisnosti pravosuđa koja se koristi u novom instrumentu Direktorata za pravdu “Justice Scoreboard” za zemlje članice, naša država bila bi bolje rangirana od nekih članica EU, a sigurno je najbolje rangirana u regionu. Naime, za EK su relevantni podaci iz Globalnog izvještaja o kompetitivnosti, koje publikuje Svjetski ekonomski forum, a koji sadrži indeks percepcije nezavisnosti pravosuđa u posmatranim državama. Tako, prema nalazima iz ovoga izvještaja za 2013-2014. godinu, na skali vrijednosti od 1 (jaki uticaj na pravosuđe) do 7 (potpuno nezavisno pravosuđe), Crna Gora je ocijenjena sa 3,6 i pozicionirana na 75. od 148 mjesta. 
Na planu efikasnosti pravosuđa, saopštiću podatak da je na dan 1. oktobar 2013. Godine u svim crnogorskim sudovima, po svim vrstama predmeta, bilo svega 4.995 predmeta starijih od tri godine što je cifra za svaku pohvalu. Takođe, pripremili smo Analizu potrebe racionalizacije pravosudne mreže, koja je pokazala potrebu za jednim specijalizovanim sudom i jednim specijalizovanim tužilaštvom za suđenje odnosno gonjenje u predmetima korupcije i organizovanog kriminala, na čemu uveliko radimo. 

Budući posvećeni regionalnoj i međunarodnoj saradnji u oblasti pravde, slobode i bezbjednosti, nastavili smo sa potpisivanjem ugovora o izručenju sopstvenih državljana, ovoga puta sa Republikom Italijom, kao prvom zemljom EU sa kojom je Crna Gora bilateralno uredila ovu materiju. Pokrenuli smo pred-pregovore sa Evropskom jedinicom za pravosudnu saradnju u cilju potpisivanja Ugovora o saradnji, a komunikacija je intenzivirana i sa EUROPOL-om, u cilju zaključenja Operativnog sporazuma. Potpisali smo memorandume o saradnji sa ministarstvima pravde Francuske, Slovačke, Mađarske i Rumunije, a uskoro i Njemačke. Sve crnogorske institucije učlanili smo u relevantne evropske pravosudne mreže u statusu posmatrača, što je jedna od prvih ispunjenih preporuka iz izvještaja o skriningu. Ono što nas na planu reforme pravosuđa očekuje u daljem periodu biće dodatno definisano Strategijom reforme pravosuđa do 2018, koju ćeVlada uskoro usvojiti. 

Nesmanjeni intenzitet aktivnosti bilježimo i na planu borbe protiv korupcije. Vlada je usvojila Model za unaprijeđenje institucionalnog i normativnog antikorupcijskog preventivnog okvira, koji sadrži osnove za budući Zakon o Agenciji za antikorupciju. Usvojena je i Analiza organizacione strukture, kapaciteta i ovlašćenja državnih organa i organa uprave u borbi protiv organizovanog krininala i korupcije, koja sadrži prijedlog mjera zabolje institucionalno uvezivanje. Uveli smo i novo krivično djelo – ometanje pravde odnosno nedozvoljeni uticaj na sudije i državne tužioce.

Rezultat kontinuiranih napora nadležnih državnih organa u borbi protiv korupcije prepoznat je i boljom pozicijom i boljim indeksom percepcije korupcije Crne Gore na listi Transparency International-a za 2013. godinu, gdje je Crna Gora poboljšala svoju poziciju za 8 mjesta i sebe pozicionirala ispred nekih zemalja regiona i EU.

Usvojili smo Strategiju za borbu protiv droga 2013-2020 i Akcioni plan 2013-2016, saglasno sa EU strategijom za isti period. U periodu do 1. 09. 2013. godine, na teritoriji Crne Gore je ukupno zaplijenjeno 1.072,73 kg opojne droge. Podnesena je 81 krivična prijava i procesuirano 115 lica. Na planu policijske saradnje posebno treba istaći formiranje zajedničkih timova Crne Gore i Srbije za borbu protiv organizovanog kriminala, čiji rad je već dao zapažene rezultate, koji se ogledaju u rasvjetljavanju najtežih krivičnih djela počinjenih ove godine u obije države.
Jačanje sistema zaštite i promocije ljudskih prava i sloboda ostaje u vrhu prioriteta Vlade Crne Gore. U toku je formiranje Vladine komisije za rasvjetljavanje neriješenih slučajeva ubistva i napada na novinare. Utvrdili smo predloge zakona o izmjenama i dopunama Zakona o Ombudsmanu i Zakona o antidiskriminaciji, u cilju njihovog daljeg usaglašavanja sa acquis-om. Opremljeno je još 9 službi za besplatnu pravnu pomoć, tako da svih 15 službi pri osnovnim sudovima imaju odgovarajuću opremu i tehniku za rad, a izrađen je i modul PRIS-a za predmete besplatne pravne pomoći. U maju smo usvojili Strategiju za poboljžanje uslova života LGBT populacije za period 2013-2018 sa akcionim planom za ovu godinu, a održane su i dvije parade ponosa, jedna u Budvi i druga, centralna, u Podgorici. U aprilu smo usvojili i Strategiju za poboljšanje uslova života Roma, Aškalija i Egipćana za naredni trogodišnji period, a u julu od Hrvatske preuzeli predsjedavanje „Dekadi Roma“.
Dame i gospodo,
U godini koja je pred nama, na planu reforme pravosuđa, očekuju nas dalje izmjene i dopune organizacionih zakona u skladu sa preporukama EK iz Izvještaja o skriningu, kao i jačanje stručnih službi Sudskog i Tužilačkog savjeta; unaprjeđenje sistema nasumične raspodjele predmeta u svim sudovima; izmjena etičkih kodeksa sudija i državnih tužilaca u skladu sa standardima EU; podizanje svijesti građana o načinu kontrole rada sudija i tužilaca; formiranje jednog specijalnog suda i jednog specijalnog tužilaštva; objedinjavanje dva privredna suda u jedan; početak rada javnih izvršitelja i formiranje komore javnih izvršitelja.

Na planu borbe protiv korupcije i kriminala pred nama je formiranje nacionalnog koordinacionog tijela za bezbjednost, na strateškom i operativnom nivou; rad na obrazovanju Agencije za antikorupciju; izmjene Zakona o krivičnom postupku, uz donošenje posebnog zakona kojim će se urediti postupak vođenja finasijskih istraga i institut oduzimanja imovine; izmjene Zakona o sprečavanju sukoba interesa i unaprijedjenje kontrolnih mehanizama u toj oblasti; izmjene Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanjau skladu sa GRECO preporukama, uz jačanje kapaciteta Državne izborne komisije i Državne revizorske institucije.

Na planu temeljnih prava, očekuje nas jačanje pozicije Ombudsmana kao Nacionalnog mehanizma za prevenciju torture i  njegovo kadrovsko jačanje, zatim rezultati rada Komisije za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama starih i nedavnih slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima i ubistava novinara, kao i kontinnuitet aktivnosti na jačanju sistema zaštite i promocije ljudskih prava i sloboda  svih osjetljivih grupa. 

Poštovani evropski i crnogorski parlamentarci,

Trenutno stanje pristupnih pregovora i odnosa između Evropske unije i Crne Gore, čemu je posvećena ova tačka dnevnog reda, upravo se nalazi između ostvarenih rezultata i definisanih planova.Trenutak je upravo taj, kada otvaramo, ne samo pregovaračka poglavlja, već i novu stranicu u cjelokupnim pregovorima. Na toj stranici, osim nastavka normativnih i institucionalnih reformi, treba da bude ispisan i početni bilans ostvarenih rezultata.
To ćemo ostvariti samo ako uspijemo da postignemo visok stepen svijesti o sopstvenoj odgovornosti u ovom procesu. Evropske integracije su sveobuhvatni cilj, koji treba da donese korist svima, zato svi imamo odgovornost u njegovom ostvarenju. I pojedinci, i državne institucije, i civilno društvo, i političke partije, i akademska zajednica. A najviše oni kojima je ustavom, zakonom i narodnom voljom povjeren zadatak da vode ovaj proces. Ta odgovornost nije samo pravna i politička, već prije svega etička kategorija. Ona počiva na svijesti o tome da svaki pojedinačni interes treba da bude ograničen opštim interesom, a to je preobražaj u moderno evropsko društvo, koje je spremno da bude dio široke evropske porodice.
Hvala vam.
