-Restitucija-

«Izvršene prve isplate  bivšim vlasnicima po Zakonu o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenja»

Upravni odbor Fonda za obeštećenje je u novembru 2005. godine usvojio Finansijski plan Fonda za period 1.10. - 31.12. 2005. godine, čime su se i zvanično stekli uslovi da Fond za obeštećenje otpočne sa isplatama anuiteta na ime obeštećenja bivših vlasnika za imovinska prava oduzeta u korist opštenarodne, državne, društvene ili zadružne svojine.

Izvori prihoda Fonda za obeštećenje definisani su Zakonom o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju. Prilikom utvrđivanja njihove visine, krenulo se od do sada završene privatizacije državne imovine, prodatih akcija državnih fondova, planiranih budžetskih sredstava za tu namjenu, prihoda ostvarenih po osnovu naplate revalorizovanih iznosa koje plaćaju bivši vlasnici, procijenjene vrijednosti obveznica i drugih izvora utvrđenih Zakonom.  Sredstva za isplatu opredijeljena su prema do sada pravnosnažnim i izvršnim rješenjima opštinskih komisija. Dinamiku i visinu anuiteta Finansijski plan utvrđuje  u skladu sa odredbama člana 22 Zakona, prema kome bivši vlasnik stiče pravo na obeštećenje novčanim sredstvima koja se plaćaju iz Fonda za obeštećenje, proporcionalno iznosima zahtjeva u odnosu na ukupna potraživanja prema Fondu i to 30 dana nakon isteka roka za podnošenje zahtjeva i nakon toga svakih šest mjeseci prema raspoloživosti sredstava u Fondu do njihove konačne isplate. U tom smislu opredjeljena su sredstva za isplatu po opštinama.

Naime, Zakonom o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju, koji je donesen u aprilu 2004. godine, utvrđeno je pravo bivših vlasnika na povraćaj prava svojine i drugih imovinskih prava i obeštećenje za prava oduzeta u korist opštenarodne, državne, društvene ili zadružne svojine. 

U skladu sa zakonskim rješenjima obrazovane su opštinske komisije za povraćaj i obeštećenje, koje u prvostepenom postupku rješavaju po zahtjevu za povraćaj ili obeštećenje, tako da se postupak po zahtjevima bivših vlasnika vodi pred 20 komisija odnosno u svim opštinama izuzev opštine Žabljak. Na osnovu Zakona Vlada je donijela Odluku o obrazovanju Fonda za obeštećenje koji ima svojstvo pravnog lica i u okviru svoje djelatnosti  stara se o obezbeđenju sredstava za obeštećenje bivših vlasnika za prava oduzeta u korist opštenarodne, državne, društvene ili zadružne svojine i obezbjeđuje zakonito, ekonomično i racionalno korišćenje sredstava namijenjih za obeštećenje bivših vlasnika. 

Godinu i po dana od donošenja Zakona počinju prve isplate, što je znatno kraći period u odnosu na zemlje u okruženju koje su još prije nekoliko godina započele postupak restitucije (Slovenija 1992. Makedonija 1998. i dr.).

U novembru 2005 godine od strane Fonda za obeštećenje izvršene su isplate prve šestomjesečne rate bivšim vlasnicima, a na osnovu četiri pravosnažna rješenja Opštinskih komisija Podgorica, Budva, Pljevlja i Cetinje. Ukupan iznos prve šestomjesečne rate isplaćene bivšim vlasnicima iznosi 20.861,46 eura. Kod najvećeg dijela Komisija rok za podnošenje zahtjeva još traje, tako da  nema uslova za precizniju procjenu vrijednosti imovine čiji se povraćaj traži, a pogotovo ne za visinu obaveze povraćaja ili obeštećenja, što će zavisiti od osnovanosti podnijetih zahtjeva.    
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