Izlaganje potpredsjednika Vlade za evropske integracije Igora Lukšića na otvorenoj sjednici Vlade Crne Gore
Imajući u vidu naše ambicione integracione planove i međuzavisnost sa svim vidovima unutrašnje politike, tokom 2014. godine očekuje nas vrlo dinamična agenda obaveza u stvaranju uslova za pristupanje EU i NATO, daljeg intenziviranja bilateralnih odnosa sa susjedima, nizom najrazvijenijih i najuticajnjih država svijeta, kao i dalje promocije ekonomskih potencijala Crne Gore u inostranstvu i jačanje odnosa sa iseljeništvom.


Nakon otvaranja 23. i 24. poglavlja, na planu evropske integracije, očekuje nas rad na otvaranju niza poglavlja za koja je procijenjeno da je Crna Gora na visokom stepenu usklađenosti, odnosno u kojima nema početnih mjerila.


Uporedo s tim, ispunjavanje obaveza iz akcionih planova za 23. i 24. poglavlje će biti prioritetna obaveza koja će davati impuls cjelokupnom pregovaračkom procesu. Ono što je, međutim, suština, jeste da su napori na utemeljivanju vladavine prava krucijalni za dugoročni stabilan ekonomski progres,  a tada je, svakako lakše rješavati socijalna pitanja.

Pregovori će sve vrijeme biti praćeni sprovođenjem aktivnosti predviđenih Programom pristupanja Crne Gore EU, koji će dati osnovu za planiranje svih aktivnosti tokom narednih pet godina kako bismo u potpunosti ispunili obaveze članstva. Vjerujem da će i ove aktivnosti naša administracija uspješno savladati.
Sve ove aktivnosti će pratiti i nastavak rada na projektima koje EU finansira kroz Instrument pretpristupne podrške (IPA). Upravo smo završili sedmogodišnji period korištenja sredstava EU u iznosu od 245 miliona eura i pripremamo se za novi (2014-2020), tako da ćemo narednegodine usvojiti strategijski dokument za Crnu Goru s prioritetnim oblastima u kojima Crna Gora planira koristiti sredstva podrške, kao i početi s planiranjem raspodjele sredstava za 2014. u ukupnom iznosu od 35 miliona eura.


Nastavićemo kvalitetnu saradnju s predstavncima civilnog društva u procesu pregovora, a usvajanjem i sprovođenjem nove Komunikacione strategije nastavićemo s kvalitetnim,pravovremenim i sveobuhvatnim informisanjem domaće javnosti o procesu pristupanja EU.

Ova godina je bila obilježena uspješnim aktivnostima na planu integracije u NATO.


Međutim, izazovi predstoje, naročito u kontekstu naših ambicija da dobijemo poziv za članstvo u NATO u narednom periodu. U tom kontekstu, ističem privrženost implementaciji obaveza u IV ciklusu akcionog plana za članstvo koji tretira pitanja javne podrške, uspostavljanja vladavine prava, kao i daljih bezbjednosnih reformi.


Bez obzira da li će polovinom naredne godine članice NATO odlučiti  da će samit u septembru iduće godine imati temu proširenja ili ne, potrebno je sprovodeći naše aktivnosti na planu obaveza Akcionog plana za članstvo nastaviti doprinositi regionalnoj i široj stabilnosti.


Crna Gora, u svakom slučaju, očekuje da će se na adekvatan način prepoznati njen dalji napredak od posljednjeg samita u Čikagu.


Politika dobrosusjedstva i regionalna saradnja i u 2014. godini biće, kao i do sada, jedan od najvažnijih prioriteta crnogorske vanjske politike i konstitutivni element evropskih i evroatlantskih integracija.


Naše djelovanje na regionalnom planu koje je prepoznato kao konstruktivno i dobrodošlo u svim pitanjima od značaja za stabilnost Zapadnog Balkana i njegovu dalju integraciju u EU, motivisaće nas da i u 2014. godini nastavimo sa radom u tom pravcu, a, prije svega, na 
unapređenju i jačanju projektno orjentisane saradnje u prvom redu iz oblasti infrastrukture, eliminisanja poslovnih barijera i oblasti organizovanog kriminala.


Koherentno djelovanje zemalja regiona u tom pogledu olakšava evropski put i doprinosi uspjehu Strategije JIE 2020, Jadransko Jonske Strategije, koja je u finalnoj fazi izrade, a samim tim i uspjehu regionalnih inicijativa poput Procesa  saradnje u JIE. Jedna od aktivnosti u tom pogledu biće i početkom naredne godine, kada će se održati Investiciona konferencija o Zapadnom Balkanu koja će se realizovati u organizaciji Foreign Offica i EBRD.


Pitanja ekonomskog razvoja dominiraju našom svakodnevnicom, pa je potrebno iznalaziti efikasne i pragmatične mehanizme jačanja komponente ekonomske diplomatije. Prioriteti ekonomske diplomatije u 2014. godini su dalje jačanje imidža Crne Gore u inostranstvu, te  promocija ekonomskih interesa radi privlačenja biznisa i podrške izvoza, u saradnji sa resornim ministarstvima, MIPA i ostalim partnerima.


MVPEI  u 2014. Godine planira da razmotri, i predloži Vladi, po ugledu na dobra međunarodna iskustva ustanovljavanje instituta ekonomskih ambasadora, odnosno jednog broja specijalnih izaslanika za promociju ekonomskih interesa u inostranstvu iz redova uglednih crnogorskih državljana i investitora koji žive u zemlji i inostranstvu, a radićemo na uspostavljanju bliže saradnje sa počasnim konzulima, a za nekoliko prioritetnih tržišta u DKP-ima, u saradnji sa drugim državnim institucijama, odredićemo predstavnike koji će se baviti ekonomskom diplomatijom.


Briga za iseljeništvo i saradnja sa iseljeništvom je  sastavni dio  unutrašnje i spoljne politike Crne  Gore.


Ovo  pitanje je  posljednjih godina  sa razlogom uzdignuto na nivo od najvećeg državnog  značaja i interesa.  Dobro upravljanje  i koordinacija ljudskim, stručnim i drugim iseljeničkim potencijalima, realne su pretpostavke  društveno ekonomskog razvoja  i daljeafirmacije Crne Gore na međunarodnom planu.


S tim u vezi, u skladu sa Strategijom saradnje sa dijasporom i Akcionim planom, tokom ove godine radilo se na jačanju institucionalnog i zakonodavnog okvira unapređivanja saradnje sa  iseljeništvom.Transformisan je postojeći Centar za iseljenike u Upravu za dijasporu, pripremljena je radna verzija Predloga Zakona o iseljeništvu, kojim će se Vlada baviti naredne godine,  a do donošenja zakona  formiran je privremeni Savjet za saradnju sa dijasporom.


U međuvremenu sa postojećih osnova i utvrđenih ciljeva i prioriteta u 2014. godini nastavićemo da sa iseljeništvom gradimo povjerenje, interaktivni odnos i odgovornost  po svim pitanjima od obostranog interesa.
