Saopštenje: Potpisan Ugovor o saradnji u oblasti kulture između Crne Gore i Republike Slovačke

Ministar kulture Crne Gore Branislav Mićunović i ministar kulture Republike Slovačke Danijel Krajcer potpisali su  danas u Bratislavi Ugovor o saradnji u oblasti kulture. Tokom bilateralnog susreta, koji je predhodio potpisivanju Ugovora, ministri Mićunović i Krajcer su istakli odličnu saradnju Crne Gore i Slovačke u svim segmentima. 

Ministar Mićunović je naglasio da je zadovoljan što prvi susret ministara kulture dvije države obilježava prijateljska atmosfera i što je rezultat tog susreta Ugovor o saradnji u oblasti kulture, koji predstavlja okvir za buduću saradnju. Ministar Mićunović je istakao da su kulture Crne Gore i Slovačke veoma bliske. On je slovačkog ministra Krajcera upoznao sa dobrom dinamikom ispunjavanja preporuka iz mišljenja Evropske Komisije i zahvalio na podršci koju Slovačka pruža Crnoj Gori u procesu evropskih integracija. 

Slovački ministar kulture Danijel Krajcer podsjetio je tokom razgovora sa ministrom Mićunovićem na sličnu istoriju dvije države i posebno naglasio zadovoljstvo što današnji dan označava početak realizacije Ugovora u oblastima koje obuhvata. On je takođe istakao prijateljske diplomatske odnose dvije zemlje i ponovio da su velika iskustva koja Slovačka ima u evropskim integracijama na raspolaganju Crnoj Gori u procesima koji joj predstoje.  

Ugovor o saradnji u oblasti kulture, koji je danas potpisan u Bratislavi, odnosi se na period od pet godina i podrazumijeva saradnju u oblasti muzičke umjetnosti, filmske produkcije, saradnju između pozorišta, razmjenu časopisa i drugih stručnih publikacija i promotivnih materijala. Dva ministarstva kulture će podržavati saradnju između muzeja, galerija i umjetničkih centara u cilju razmjene izložbi i eksperata. Ugovor će omogućiti razmjenu informacija o aktuelnim dešavanjima u oblasti književnosti, razmjene bibliotečkih izložbi, bibliografskih materijala, pristup elektronskim bazama podataka,  kao i učešće eksperata iz jedne zemlje na seminarima, naučnim konferencijama i simpozijumima u drugoj zemlji, i učešće pisaca i prevodilaca jedne zemlje na književnim manifestacijama i seminarima u drugoj zemlji.  Ministarstvo kulture Crne Gore i Republike Slovačke  će promovisati saradnju u oblasti zaštite, restauracije i promocije istorijsko – umjetničkih kulturnih vrijednosti i doprinositi razmjeni eksperata kako bi se unaprijedilo znanje o njihovim iskustvima u radu na polju očuvanja kulturnih dobara.
Potpisivanju Ugovora o saradnji u oblasti kulture prisustvovali su ambasadorka Crne Gore u Republici Slovačkoj Dragana Radulović, ambasador Republike Slovačke u Crnoj Gori František Lipka, direktor Narodnog muzeja Crne Gore Pavle Pejović, direktor Muzičkog centra Crne Gore Žarko Mirković i direktor Crnogorske kinoteke Branko Baletić.
