1. Zoran JELIĆ – DPS
POSLANIČKO PITANJE
Gospodine predsjedniče, 


Koje smjernice treba preduzeti u nastavku strukturnih reformi za postizanje primarnog ekonomskog cilja Crne Gore – povećanje konkurentnosti privrede i na koje se oblasti one odnose?

                                                  OBRAZLOŽENJE

Vlada Crne Gore je nedavno razmatrala dokumet „Reforme za konkurentnost – 2020“ u kome je definisan primarni cilj ekonomskog razvoja Crne Gore, a to je povećanje konkurentnosti naše ekonomije. Povećanjem konkurentnosti ekonomije utiče se na rast produktivnosti i zaposlenosti što se može postići kreiranjem kvalitetnog institucionalnog okvira u kojem crnogorski preduzetnici, domaći i strani investitori generišu veći prihod uz stvaranje nove dodatne vrijednosti, obezbijeđujući dobru poziciju Crne Gore u međunarodnim okvirima. Rezultat ovih aktivnosti biće povećanje stope aktivnosti stanovništva, stope zaposlenosti, otvaranja novih radnih mjesta, povećanje dohodka po stanovniku kao i rast bruto društvenog proizvoda Crne Gore. Problemi koji predstavljaju kočnicu za brži razvoj biznisa prepoznati su i u dužini administrativih procedura, nedostatku preduzetničkog znanja, nedostupnosti bankarskog sektora u finanasiranju biznisa i sl. Ovo su neke identifikovane prepreke koje treba ukloniti da bi se ostvario primarni cilj povećanje ekonomske konkurentnosti Crne Gore. U nastavku strukturnih reformi Crna Gora mijenja način funkcionisanja države, stvarajući ambijent koji će da motiviše i postiče preduzetništvo, privuče znanje i visoke tehnologije kroz investicije kako bi se u narednom periodu ostvario projektovani prosječni rast bruto društvenog proizvoda iznad 4 %  na godišnjem nivou.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Jelić,

Razvojni model Crne Gore u prvim godinama nakon obnove nezavisnosti, bazirao se na jakoj domaćoj tražnji koju je omogućavao visok priliv stranih direktnih investicija. Izbijanjem svjetske ekonomske krize, u periodu od 2009. godine došlo je do ostvarenja nižeg privrednog rasta, a tzv. “nova normalnost” u međunarodnom okruženju jasno je ukazivala na neophodnost strukturnih reformi i korekcije razvojnog modela zemlje, da bi se dinamizirao ekonomski rast.

 I druge ekonomije, čak i one najrazvijenije, suočene sa negativnim konsekvencama svjetske i evropske ekonomske krize, pristupile su strukturnim reformama, usmjerenim na povećanje konkurentnosti, ubrzanje ekonomskog rasta i povećanje zaposlenosti. Podsjetimo se da se pojedine razvijene ekonomije, poput Japana i Eurozone, naročito u godinama po izbijanju krize, suočavaju sa izazovom “zamke likvidnosti” koju karakteriše niska agregatna tražnja praćena deflacionim pritiskom i veoma niskim stopama ekonomskog rasta. Zato su njihove centralne banke pribjegle tzv. “nekonvencionalnim” mjerama ekspanzivne monetarne politike usmjerenim na kvantitativno popuštanje, kako bi se, podstakla agregatna tražnja, inflacija i ubrzao ekonomski rast. Eurozona je ostvarila određeni pozitivan efekat ovih mjera, koje su uz korjenitije strukturne reforme u pojedinim zemljama članicama, doprinijele rastu od 1,7% u 2015, što je njena najviša stopa rasta u posljednjih pet godina.

Ekonomska kriza je snažno ukazala i na strukturne slabosti zemalja u razvoju i podstakla ih na intenzivnije sprovođenje strukturnih reformi, prvenstveno usmjerenih na povećanje konkurentnosti koja znači veću produktivnost i zaposlenost. To se odnosi i na Crnu Goru. 

Nakon dvostruke recesije u 2009. i 2012. godini, izazvane upravo posljedicama krize, crnogorska ekonomija bilježi oporavak, sa projekcijom da će u 2016. godini imati najvišu stopu rasta na Zapadnom Balkanu. Kako bi smo stopu ekonomskog rasta ubrzali do realno mogućeg nivoa od 4 do 5% godišnje i učinili je dugoročno održivom, krucijalno pitanje je kako unaprijediti konkurentnost ekonomije uz istovremeno jačanje makroekonomske stabilnosti. Samo tako možemo obezbijediti bržu konvergenciju crnogorskog i  evropskog dohotka per capita i približavati se životnom standardu razvijenih evropskih društava, čiji dio želimo da budemo. Podsjetiću da je prosječni BDP per capita u tekućim cijenama u EU 2015. godine iznosio 28.700 eura, dok je u Crnoj Gori bio blizu 6.000 eura. Pitanje je što treba da uradimo u narednom periodu kako bismo dostigli dohodak po glavi stanovnika koji danas ima EU?

Iako je Crna Gora, prema izvještajima Svjetskog ekonomskog foruma i Doing biznis unaprijedila svoj rang u posljednjih deset godina, najnoviji izvještaji referentnih međunarodnih organizacija jasno ukazuju na postojanje prepreka daljem jačanju konkurentnosti crnogorske ekonomije u pojedinim oblastima. To se naročito odnosi na neophodnost povećanja fleksibilnosti tržišta rada; usaglašavanja obrazovanja i vještina sa potrebama tržišta rada, neophodnost unapređenja poslovnog ambijenta kroz konkurentan i predvidljiv poreski sistem, pojednostavljenje administrativnih procedura (naročito po pitanju registracije nepokretnosti, izdavanja građevinskih dozvola itd), jednostavniji pristup finansiranju MSP itd.

Strukturne reforme u kombinaciji sa fiskalnom konsolidacijom imaju za cilj makroekonomsku stabilnost i rast međunarodne konkurentnosti Crne Gore. Komplementarno Programu ekonomskih reformi kao osnovnom dokumentu u ekonomskom dijalogu Crne Gore sa EU, koji je usvojen u januaru 2016. godine, Vlada Crne Gore je u  aprilu 2016. godine usvojila dokument “Reforme za konkurentnost 2020” definišući povećanje konkurentnosti ekonomije kao primarni cilj ekonomskog  razvoja. U njemu su identifikovane sljedeće strukturne reforme: Za rast i razvoj preduzetništva, MSP-a i investicija; Reforma tržišta rada, socijalne zaštite i penzijskog sistema; Reforma sistema obrazovanja; Refoma sistema zdravstva; Reforma upravljanja javnim finansijama i Administrativna reforma.

Predviđene reforme za rast i razvoj preduzetništva, MSP-a i investicija realizovaće se kroz mjere usmjerene na razvoj biznis zona; programe podrške razvoju preduzetništva, malih i srednjih preduzeća i industrije; podsticaje i poreske olakšice u turizmu; obezbjeđenje povoljnijeg pristupa finansiranju malih i srednjih preduzeća i preduzetnika, podsticaje za direktne investicije, usaglašavanje proizvodnje sa međunarodnim standardima poslovanja, podsticanje inovacija itd.

Reforma tržišta rada, socijalne zaštite i penzijskog sistema realizovaće se kroz mjere povećanja fleksibilnosti i mobilnosti tržišta rada, eliminisanja fiktivne zaposlenosti iz sistema, eliminisanja zloupotreba u sistemu socijalne zaštite, reformu penzijskog i invalidskog osiguranja.

Reformske mjere definisane na svim nivoima obrazovnog procesa imaju za cilj da doprinesu unapređenju kvaliteta obrazovanja, povećanju konkurentnosti radne snage i lakšoj zapošljivosti, što će u krajnjem pozitivno uticati na rast BDP-a. 

Cilj reforme sistema zdravstvene zaštite usmjeren je na podizanje njegovog kvaliteta i efikasnosti uz unapređenje kvaliteta zdravlja stanovništva i stvaranje uslova za finansijsku održivost zdravstvenog sistema u cilju finansijske stabilnosti i konkurentnosti. 

Cilj reforme upravljanja javnim finansijama je očuvanje fiskalne stabilnosti i održivosti kao osnovnog stuba ukupne makroekonomske stabilnosti i dinamiziranja ekonomskog rasta. Reformske mjere u ovoj oblasti podrazumijevaju uravnoteženje tekućeg budžeta u 2017. godini i finansiranje tekuće potrošnje iz izvornih prihoda budžeta. Na rashodnoj strani predložene mjere treba da obezbijede ograničavanje i odgovorno planiranje javne potrošnje kao i odgovorno upravljanje javnim dugom. Mjere na prihodnoj strani treba da utiču na snižavanje poreskih stopa (ukidanje kriznog poreza na dohodak), dalje pojednostavljenje poreskog okvira, posebno u dijelu procedura plaćanja poreza, širenje poreske osnove, povećanje predvidljivosti poreskog sistema i jačanje kapaciteta prihodnih institucija kao i na povezivanje poreske politike sa politikom rashoda. 

Administrativna reforma sadrži reformske mjere usmjerene na nastavak procesa reforme  državne uprave, lokalne samouprave i institucija koje vrše javna ovlašćenja, a sve u cilju povećanja konkurentosti  kroz veću efikasnost javne uprave.

Poslaniče Jelić,

Reformama za konkurentnost na putu smo ostvarivanja primarnog i strateškog cilja ekomskog razvoja, a to je ulazak Crne Gore u 30  najkonkurentnijih zemalja svijeta i povećanje kvaliteta života naših građana, mjereno povećanjem BDP per capita na 10.000 eura do 2025. godine. 

Vlada Crne Gore je usvajanjem ovog programa definisala i jasne rokove za predlog izmjene zakonskih rješenja i realizaciju svih ostalih aktivnosti u sprovođenju reformskih mjera u okviru šest strukturnih reformi. U cilju obezbjeđenja pravovremene realizacije svih planiranih reformskih mjera u „Reformama za konkurentost 2020“ Vlada će osnovati Savjet za konkurentnost i utvrditi njegove nadležnosti.

Zahvaljujem na pažnji!

2. Obrad GOJKOVIĆ – Klub samostalnih poslanika

POSLANIČKO PITANJE

Da li je Vlada Crne Gore donijela zvanične odluke kojima se konačno zaustavlja proces privatizacije Instituta Igalo započet prošle godine i kako te odluke glase?

Da li Vlada još uvijek razmatra mogućnost produžetka rokova za ispunjenje obaveza od strane investitora, sa kojim je propao zaključeni ugovor o prodaji, kojima bi se nastavio proces privatizacije?

Kakav je stav Vlade povodom najava u medijima da je već poznat sledeći partner za privatizaciju Instituta, a radi se o kanadsko-izraelskoj kompaniji?

Kako je moguće da se već najavljuje novi investitor i ko sa njim pregovara, a da još zvanično nije završen prethodni proces, niti je raspisana procedura za novi proces privatizacije?

Molim da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

ODGOVOR
Poslaniče Gojković,

Vi ste u obrazlozenju postavili jos jako puno pitanja koja svakako zasluzuju paznju ovog Parlamenta. One naravno ne mogu dobiti  valjan odgovor imajuci u vidu da su postavljeni kroz improvizaciju, kroz obrazloženje na već postavljeno pitanje, tako da vas pozivam da o svakom od ovih pitanja koje ste pomernuli, postavite pitanja već za sledeći premijerski sat i dobićete odgovor na svako od ovih pitanja koje ste tretirali u vašem obrazloženju. Za sada ću se usredsrediti na ono što ste postavili kao pitanje.
U skladu sa odlukom o Planu privatizacije sproveden je postupak prodaje 56,4806% akcija Instituta za fizikalnu medicinu, rehabilitaciju i reumatologiju „Dr Simo Milošević“ A.D. Igalo.

Na četvrtom po redu tenderu, prispjela je samo jedna ponuda i to od englesko-američkog konzorcijuma „International Wellness Group“ Limited iz Londona.

Sa ponuđačem je potpisan Ugovor o kupoprodaji u novembru prošle godine.

U skladu sa ovim Ugovorom bila je obaveza da se do krajnjeg roka (6. mjeseci od potpisivanja) ispune preduslovi za tkzv. zatvaranje, kako bi se zaključila transakcija, odnosno uplatila kupoprodajna cijena i preuzelo upravljanje Kompanijom.

Za praćenje aktivnosti na sklapanju i zaključivanju Ugovora zadužena je od strane Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte, Tenderska komisija za privatizaciju.

Na sjednici Tenderske komisije za privatizaciju održanoj 18. maja 2016. godine konstatovano je da do krajnjeg roka nije nastupilo Zatvaranje transakcije u skladu sa tačkom 4.1 Ugovora, odnosno nijesu ispunjeni Prethodni uslovi u skladu sa tačkom 3.1 Ugovora, pa je nastupio raskid Ugovora prije zatvaranja tačke 5.4(b) Ugovora.
Odluka je konačna.

Vlada, Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte pa ni Tenderska komisija za privatizaciju nijesu nastavile dalje aktivnosti na prodaji akcija. Kada se za to stvore uslovi, postupak će, kao i do sada, biti javan i transparentan, u skladu sa propisima.
I samo mali dodatak koji kao što sam kazaone izlazi iz domena vašeg osnovnog interesovanja.kazali ste da je vlada , valjda nešto sumnjivo ili protivno zakonu, pristupila prodaji akcija državnog kapitala u Institutu „Simo Milošević“ u Igalu. Nema tu ničega sumnjivog, to znate i vi i ukupna crnogorska javnost. Nema nikakva obavezada za ono što je državni kapital tražimo saglasnost bilo koje opštine. Dakle, nećemo tražiti saglasnost ni Opštine Tivat kada budemo odlučivali na nadležnim državnim mjestima o tpome šta dalje sa aerodromima, dakle nećemo tražiti ni saglasnost druge opštine  za ono što je nadležnost Države, jer je državni kapital. To je prvo, drugo-zavodljiva je priča o tome koliko vrijedi zemljište ispod Instituta, ja sam ovdje, podsjetiću vas u jednoj prilici kad smo razgovarali o Kombinatu aluminijuma kazao mozete misliti koliko bi vrijedjelo zemljiste ispod Plantaža  kada bismo krenuli da ga prodajemo i predhodno donijeli urbanističke planove kojim bismo ga isparcelisali i dozvolili gradnju, ali vi ste upravo upozorili u vasem pitanju , da je Institut jedno od najvećih preduzeća u Crnoj Gori da zapošljava 700-800 ljudi, da ne prodajemo zemlju nego prodajemo 56% akcija u Institutu sa namjerom da obezbijedimo investiciju i ona je bila obezbijedjena ovim ugovoromo 50 miliona eura. Podsjećam vas da je ponudjač sa nešto oko 10 miliona akcija ponudio i 50 mil vrijednosti investicija.
Realizacija tih 50 mil eura investicija ne bi  ni u čemu povećala njegovo učešće u vlasništvu, on bi  nakon realizovanih 50 mil investicija ostao vlasnik 56% dok bi manjinski akcionari bili i dalje vlasnici 44% sada jako obogaćenog preduzeća.i finalno da li je potcijenjena ili precijenjena vrijednost 56%akcija u Institutu dajte da razmoitrimo kroz još jednu prizmu;devedeset pete godine je pravljena procjena vrijednosti Instituta, tada je napravljena procjena da je Institut vrijedan 62 mil maraka. Vjerujem da ćemo se složiti da Institut svakako vrijedi manje od te vrijednosti, dakle manje od 31mil eura i ako u medjuvremenu je zub učinio svoje, zub vremena, dvadeset godina realno zbog svih okolnosti , država nije mogla uložiti onoliko koliko je bilo potrebnoda se institut održava na potrebnom nivou.Dakle, u odnosu na tih 31 mil eura , dakle,ponudjač je za 56%akcija ne za 100% akcija ponudio nešto iznad 10 milja bih vilio da je viš makare da je došao do te matematičke cifre  blizu 14 mil koliko bi predstavljala matematička , matematički izraz  56% vlasništva u procijenjenoj vrijednosti Instituta  iz 95. god ali nije.Za nas koji smo se bavili ovom prodajom bilo je mnogo važnije da ljudi nastave da rade u Institutu da obezbjedjujemo investiciju od 50 mil eura i da ćemo sačuvati vlasničke udjele u proporciji po kojoj su akcije ponudjene na medjunarodnom tenderu, na žalost dogodilo se ovo što sam kazaoa već sam vam u predhodnom dijelu odgovora saopštio da u medjuvremenu nema nikakve netransparentne procedure prodaje akcija već da ce se odluka o eventualno novoj prodaji donositi na zakonit način dakle, na nadležnim tijelima u predvidjenoj proceduri koja podrazumijeva i odluke Savjeta za privatizaciju i Vlade Crne Gore.

Zahvaljujem   
3. Aleksandar DAMJANOVIĆ – SNP 

POSLANIČKO PITANJE

Da li smatrate da nedavni verbalni sukobi koje ste imali sa predstavnicima Srpske pravoslavne crkve, inače najbrojnije Crkve u Crnoj Gori, doprinose pomirenju, odnosno sprečavanju daljeg širenja, odnosno podsticanja vještačkih podjela u crnogorskom društvu, šta i u kojoj mjeri preduzimate, ili namjeravate da preduzmete na rješavanju i dalje evidentno neravnopravnog tretmana srpskog jezika, kojim inače govori većina građana Crne Gore, te neravnopravnog tretmana ćiriličnog pisma, kao jednog od temelja naše kulturne baštine?

Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ODGOVOR
Poštovani gospodine Damjanoviću,

Smatram da se ne može govoriti o mom bilo kakvom sukobu, pa ni verbalnom, sa predstavnicima SPC. Samo sam u jednom intervjuu iznio vrlo preciznu i činjenično utemeljenu ocjenu o postupanju dijela SPC koje je suprotno državnim interesima Crne Gore. 

Da li takvi moji stavovi mogu doprinijeti pomirenju i prevazilaženju podjela u crnogorskom društvu? Vjerujem da odgovorno javno ponašanje, koje podrazumijeva i saopštavanje argumentovanih ocjena o aktuelnim društvenim problemima, uvijek koristi. Čak i kada se podrazumijeva, s obzirom na istorijsku dimenziju i emocionalni naboj, da izrečene ocjene ne mogu naići na opšte odobravanje. Demokratska društva uostalom, funkcionišu na dijalogu ozbiljnih i odgovornih ljudi, utemeljenom na argumentima i činjenicama, čiji je cilj da se pitanja rješavaju, a ne stavljaju pod tepih. 

Rezultat društvenog dijaloga i demokratskih procesa je da danas živimo u nezavisnoj, suverenoj, demokratskoj i građanskoj državi Crnoj Gori, na temelju odluke njenih građana na referendumu 21. maja 2006. godine. Kao slobodni i ravnopravni, bez obzira da li smo Crnogorci, Srbi, Bošnjaci, Albanci, Muslimani, Hrvati ili pripadnici drugih manjinskih naroda ili manjinskih nacionalnih zajednica, opredijelili smo se da živimo u društvu čije su osnovne vrijednosti sloboda, mir, tolerancija, poštovanje ljudskih prava i sloboda, multietnička demokratija, vladavina prava i tržišna ekonomija.
Živimo u državi koja je izbjegla opasna nacionalna prebrojavanja, ko je veći, a ko manji, u kojoj se garantuju prava svima bez izuzetka. Stoga će moj odgovor na drugi dio Vašeg pitanja, uz puno uvažavanje jezičkog bogatstva i osobenosti Crne Gore, jednakosti ćiriličnog i latiničkog pisma, u najvećem dijelu biti generalno fokusiran na jednakost ovih prava u društvu, koje različitost doživljava kao bogatstvo.

Ustavom Crne Gore, definisano je da je službeni jezik u Crnoj Gori - crnogorski. Da su ćirilično i latinično pismo ravnopravni, kao i da su u službenoj upotrebi i srpski, bosanski, albanski i hrvatski jezik. Ova Ustavna rješenja nizom propisa dalje su razrađena. 

Zakonom o ličnoj karti (članom 7) propisano je da se obrazac lične karte štampa na crnogorskom i engleskom jeziku i popunjava na crnogorskom jeziku. 

Za građane koji u službenoj upotrebi koriste srpski, bosanski, albanski ili hrvatski jezik, sadržaj obrasca i podaci u ličnoj karti unose se i na tim jezicima. Ime i prezime se unosi na jeziku i pismu podnosioca zahtjeva, na izričit zahtjev. Danom izdavanja lične karte, po službenoj dužnosti vrši se i unos imena i prezimena na tom jeziku i pismu u Matični registar rođenih.

Zakon obavezuje Ministarstvo unutrašnjih poslova da u prostorijama u kojim građanin podnosi zahtjev za izdavanje lične karte, na vidnom mjestu bude istaknuto obavještenje o ovom pravu.

Zakonom o putnim ispravama (članom 15) propisano je da se njihovi obrasci štampaju na crnogorskom jeziku, latiničnim pismom, kao i na engleskom i francuskom jeziku što je međunarodni standard, a popunjavaju se na crnogorskom jeziku, latiničnim pismom. 

Na zahtjev podnosioca, prezime i ime unosi se i ćiriličnim pismom, ili pismom manjinskog naroda ili manjinske nacionalne zajednice kojoj pripada, u skladu sa Ustavom, posebnim zakonom, ili međunarodnim ugovorom i standardima.

Zakonom o matičnim registrima (članom 3) propisano je da se matični registri vode, a izvodi i uvjerenja izdaju na crnogorskom jeziku.

Lično ime pripadnika manjinskog naroda ili druge manjinske nacionalne zajednice upisuje se u matične registre na njegovom jeziku i pismu, a izvodi i uvjerenja  iz matičnih registara izdaju se i na jeziku i pismu tog manjinskog naroda ili druge manjinske nacionalne zajednice, u skladu sa zakonom.

Podaci dobijeni kroz primjenu navedenih propisa ukazuju da je na osnovu zahtjeva građana na ćirilici izdato 30.845 ličnih karata, 2.974 izvoda iz registra rođenih, 1.060 uvjerenja iz registra crnogorskih državljana i 896 izvoda iz registra umrlih. Na dva pisma (ćirilica i latinica) izdato je 11.932 pasoša. U prilogu pisanog odgovora dostaviću Vam detaljan pregled broja izdatih dokumenata do 29. maja 2016. godine.

Procesnim zakonima  (Zakonikom o krivičnom postupku, Zakonom o parničnom postupku, Zakonom o upravnom postupku, Zakonom o upravnom sporu, Zakonom o vanparničnom postupku), u skladu sa Ustavom Crne Gore i međunarodnim standardima, uređena su pitanja upotrebe službenog jezika, jezika u službenoj upotrebi, kao i upotrebe jezika pripadnika manjinskih naroda kao i drugih manjinskih zajednica na područjima na kojima čine značajan dio stanovništva. 

Posebno ističem činjenicu da je Krivičnim zakonikom u okviru Glave 15 koja definiše Krivična djela protiv slobode i prava čovjeka i građanina, Povreda prava upotrebe jezika i pisma (član 158), prepoznata kao posebno krivično djelo povrede ravnopravnosti. 

Pitanje upotrebe jezika i pisma definisano je i Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata (član 12), na način da se zakoni i drugi propisi, kao i drugi akti, objavljuju na crnogorskom jeziku ćiriličnim, odnosno latiničnim pismom. 

U procesu obrazovanja nastava se realizuje na crnogorskom kao službenom jeziku, kao i na  jezicima u službenoj upotrebi. 

U programu koji se donosi za nastavni predmet crnogorski – srpski, bosanski i hrvatski jezik i književnost, ćirilica se izučava kao prvo pismo od II razreda, a latinica se uči od sljedeće nastavne godine.

Sadržaj udžbenika i čitanke za ovaj nastavni predmet, za osnovno i srednje obrazovanje, pisan je pola na latinici, pola na ćirilici. Pismeni zadaci iz ovog predmeta se takođe rade na oba pisma. 

Javne isprave, svjedočanstva i diplome, do školske 2014/2015. godine štampane su isključivo ćiriličnim pismom, dok se od školske 2015/2016. godine štampaju i  ćiriličnim i latiničnim pismom. 

Cjelokupna pedogoška evidencija od značaja za vaspitanje i obrazovanje učenika i rad škole vodi se na ćiriličnom pismu. 

Obaveza izrade Programa za nastavni predmet crnogorski – srpski, bosanski i hrvatski jezik i književnost definisana Političkim dogovorom od 8. septembra 2011. godine, nije u potpunosti realizovana. Komisija za izradu nastavnog programa nije postigla konsenzus u dijelu kojim se definišu uslovi učenja, čitanja i pisanja ćiriličnih slova, jer predstavnici srpske jezičke zajednice u Komisiji nijesu prihvatili predlog da sva djeca uče osnovne karakteristike sva četiri jezika. 

Činjenice i podaci na koje sam ukazao jasno pokazuju da nema govora o kako kažete „evidentno neravnopravnom tretmanu srpskog jezika i ćiriličnog pisma“ od strane Države. Naprotiv, sve državne institucije su posvećene daljem unapređenju zaštite jezičkog bogatstva Crne Gore, jednakom tretmanu pisama koja čine dio naše zajedničke kulturne baštine.  
Zahvaljujem Vam za mogućnost da crnogorsku i širu javnost upoznam sa stvarnim stanjem položaja srpskog jezika i ćiriličnog pisma u Crnoj Gori, što se nerijetko pokušava zloupotrijebiti u dnevnopolitičke svrhe. Dozvolite samo par kratkih komentarana pitanja koja ste otvorili u vašem obrazloženju. 
Prvo, nijesam ja u govoru povodom obilježavanja godišnjice Prvog svj rata izrekao nikakvu novu ocjenu o Gavrilu Principu i o njegovom aktu. Citirao sam i tada samo ono što je u tom vremenu napisao Glas Crnogorca . Drugo, kada govorite o Mojkovcu i o Dubrovniku slažem se da bi nas sada rasprava o tome kako ko doživljava tragediju , odvela jako daleko i nemam namjeru da to otvaram, posebno ne ovakvim povodom . Vjerujem da se možemo složiti u jednome da se ispostavilo da ni jedno ni drugo nije bilo u interesu Crne Gore.. To je bilo moje upozorenje sa govora obilježavanja Desete godišnjice nezavisnosti. Nakon Mojkovca smo izgubili državu i nestali sa mape svijeta  a nakon Dubrovnika takodje.... temeljnih vrijednosti crnogorskog društva.  I zato je bilo moje upozorenje, da izvučemo nauk, i da ce biti najbolje ukoliko budemo strikno slijedili ono što su naši nacionalni interesi. 

Oko ovih potpisanih  sporazuma , i konsekvenci koje bi trebalo da  
se podnesu u okviru partija, razumio sam vas. Zaista poštujem ono što je uradio vršilac dužnosti predsjednika Parlamenta,gosp Simović  , ne želim da dezavuišem na bilo koji način njegovu ulogu, pretpostavljam da je odgovorno čitao Poslovnik i da je zakljućio da pitanjima koja se strikno ne tiču aktivnosti i nadležnosti Vlade, ne treba da bude posvećen Premijerski sat . Dozvolite samo jedan komentar, ako je to najveći problem crnogorskog društva, šta će uraditi DPS sa onima koji su se eventualno ogriješili o zakon,onda ja ne brinem za budućnost crnogorskog društva. Nemojte da sumnjate, DPS-a će i sa tim problemom izaći na jedan odgovoran način na kraj, kao što je izlazila sa svim dosadašnjim problemima. Mislim, da mi imamo mnogo važnijih,težih,zahtjevnijih problema u crnogorskom  društvu od problema bilo koje partije i partijskog života pojedinačno.

Zahvaljujem  

4. Goran TUPONJA – Pozitivna Crna Gora

POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere i radnje preduzimate kako bi se u Crnoj Gori poboljšao investicioni ambijent u odnosu na postojeći, posebno imajući u vidu finansijski potencijal crnogorskih iseljenika? Koje ste probleme uočili i kako namjeravate da ih riješite?

O b r a z l o ž e nj e

Da su Crnoj Gori potrebne investicije svi smo saglasni. Sami često govorite o toj važnoj temi i Vlada čini određene napore da se privuku strani investitori. Ne želim da „mjerim“ koliki je taj napor, ali mislim da rezultat može biti mnogo bolji.

Van granica Crne Gore, prema procjenama, nažalost nema tačnih podataka, živi i radi još jedna Crna Gora. Crnogorski iseljenici i njihovo potomstvo. Ljudi koji su korijenima i emocijom vezani za Crnu Goru i koji su raspoloženi i da svoje veze sa matičnom državom osnaže ne samo kupovinom ili gradnjom stambenog prostora već i ulaganjima u privredu ili nekim drugim poslovnim aranžmanima. Taj potencijal nije stavljen u funkciju. 

Na žalost prethodni period je pokazao niz manjkavosti u tom procesu. Na jednoj strani odabir investitora, porijeklo njihovog kapitala, ispunjavanje ugovornih obaveza, nedovoljno precizni ugovori i na kraju odustajanje od investicija, ali isto tako na drugoj strani njihove probleme u administrativnim procedurama, dobijanju dozvola, pravnoj sigurnosti uloženog kapitala, sumnji u korupciju predstavnika lokalne ili državne vlasti i sl.

Obezbjeđivanjem jednostavnih, jasnih i transparentnih okvira uz pravnu sigurnost broj kvalitetnih investicija se može podići na značajno veći nivo. Zato je važno da Vlada uočava i rješava probleme u ovoj oblasti.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR
 Poštovani poslaniče Tuponja,

Odgovor na Vaše pitanje započeću podsjećanjem na poslaničko pitanje o investicijama crnogorskih iseljenika na koje sam odgovarao u julu 2015. godine, budući da ću  nužno ponoviti dio tadašnjeg odgovora. Pri tome ću danas, dominantno biti fokusiran na uočene probleme u poslovnom ambijentu za privlačenje investicija i napore koje Vlada ulaže u cilju njegovog unapređenja i intenzivnijeg privlačenja investicija.

Investicije, u koje spadaju i investicije iseljenika, predstavljaju osnov  razvojnog modela naše zemlje. Neto strane direktne investicije u Crnu Goru u posljednjih deset godina, koje potiču iz preko 100 zemalja, iznosile su 5,4 milijarde eura ili oko 19% BDP-a i bile osnov njegovog realnog rasta od 3,2% prosječno godišnje. Nakon početka razorne svjetske i evropske ekonomske krize, neto priliv SDI u našu zemlju je smanjen, ali je on i dalje najviši u regionu, mjereno pokazateljem po glavi stanovnika. U prethodnoj godini, neto priliv SDI je bio 620 miliona eura ili oko 17 % BDP-a. Simboličan dio ukupnih neto stranih investicija iz inostranstva su investicije crnogorskih iseljenika.

Da bismo obezbijedili kontinuitet u privlačenju kako investicija iseljenika, tako i ukupnih investicija, neophodno je unapređenje konkurentnosti kao strateškog pravca našeg ekonomskog razvoja. Podsjetiću Vas da je upravo razorna svjetska ekonomska kriza “ogolila” strukturne slabosti, ne samo ekonomija zemalja u razvoju poput Crne Gore, već i razvijenih svjetskih ekonomija, poput SAD, Evropske Unije, Japana, i podstakla ih na sprovođenje strukturnih reformi koje trebaju povećati konkurentnost i ubrzati ekonomski rast i zapošljavanje.

Crna Gora je u međunarodnim izvještajima o konkurentnosti rangirana na 70. mjestu u Izvještaju Svjetskog ekonomskog foruma od ukupno 140 rangiranih zemalja; na 46. mjestu je po Doing biznis reportu od 189. rangiranih zemalja, i na 62. mjestu u Izvještaju o ekonomskim slobodama Frejzer instituta. Svi ovi izvještaji identifikuju glavne prepreke daljem rastu naše konkurentnosti, sugerišući ključne probleme koje treba riješiti da bi naša zemlja dalje unapređivala investicioni ambijent i dinamizirala ekonomski rast. Najmarkantnije prepreke unapređenju poslovnog ambijenta nijesu istaknute samo u navedenim međunarodnim izvještajima o konkurentnosti, već i u izvještajima asocijacija stranih investitora i poslodavaca u Crnoj Gori, pa čak i Izvještajima Evropske komisije. To su: problemi nedovoljne fleksibilnosti tržišta rada; neusaglašenosti sistema obrazovanja i vještina sa potrebama tržišta rada, vladavine prava, nedovoljna konkurentnost i predvidljivost poreskog sistema, komplikovane administrativne procedure (naročito po pitanju registracije nepokretnosti, izdavanja građevinskih dozvola itd), neadekvatan pristup finansiranju MSP, nedovoljna primjena međunarodnih standarda poslovanja itd. 

Riječ je, dakle o preprekama jednako teškim i za domaće i za strane investitore, bez obzira da li su u pitanju crnogorski iseljenici ili drugi investitori. Zato je Vlada Crne Gore u Programu ekonomskih reformi 2016-2018. godina, kao i u njemu komplementarnom dokumentu “Reforme za konkurentnost 2020”, definisala oblasti strukturnih reformi koje prvenstveno imaju za cilj eliminisanje većine navedenih prepreka za unapređenje konkurentnosti, a time i brži ekonomski rast. O tome sam detaljnije govorio u odgovoru na prvo poslaničko pitanje danas.  Dakle, nesumnjivo je, bez sprovođenje korjenitijih strukturnih reformi, naročito usmjerenih na unapređenje poslovnog ambijenta, nema ni značajnijih produktivnih investicija koje povećavaju dodatu vrijednost u proizvodnji i jačaju izvoznu bazu ekonomije, čime doprinose ekonomskom i društvenom razvoja naše zajednice.

U skladu sa  dokumentom “Reforme za konkurentnost 2020”, u precizno utvrđenim rokovima, sprovodićemo mjere za dalje unapređenje poslovnog ambijenta kroz povećanje efikasnosti administracije na lokalnom i centralnom nivou, nastavićemo sa pojednostavljenjem katastarske procedure, kao i procedure izdavanja gradjevinskih dozvola, radićemo na povećanju efikasnosti izvršenja ugovora; povećanju fleksibilnosti na tržištu rada i smanjenju neformalne zaposlenosti i fiktivne nezaposlenosti; usaglašavanju procesa obrazovanja sa potrebama tržišta rada; pojednostavljenju poreskih procedura i jačanju predvidljivosti poreskog sistema (uz sagledavanje postepenog smanjivanja nekih poreskih stopa); ukidanju parafiskalnih nameta; pojednostavljenju pristupa finansiranju malih i srednjih preduzeća, itd. Dakle, riječ je o koordiniranim aktivnostima na više polja kako bismo osnažili svoju konkurentsku poziciju i ostvarili još bolji rezultat kada je u pitanju priliv investicija iz inostranstva.

Podsjetiću da je i prije nedavnog ažuriranja i dorade svoje politike u ovoj oblasti, Vlada Crne Gore konstantno radila na otklanjanju prepreka za unapređenje konkurentnosti. U prethodnih godinu dana: uveli smo fiskalne preferencije za investitore u sektore visokog turizma, prehrambene industrije, kapitalnih investicija i energetike; smanjena je stopa kriznog poreza na 11%, sa namjerom njenog potpunog ukidanja u 2017. godini; obezbijedili smo subvencije u iznosu do 10.000 eura po radnom mjestu  za investicione projekte čija je mininimalna vrijednost  ulaganja 500.000 eura odnosno 250.000 eura za manje razvijene opštine uz otvaranje najmanje 20 novih radnih mjesta; nastavili smo sa realizacijom povoljne kreditne podrške IRF CG od preko 117 miliona eura u 2015. godini; obezbijedili smo podršku za uvođenje standarda bezbjednosti hrane i razvoj prerađivačkih kapaciteta u poljoprivredi  kroz IPARD like 2 program, kao i veoma povoljnu kreditnu podršku za preduzeća u poljoprivredi iz sredstava Abu Dabi fonda  itd. 

Siguran sam da možemo obezbijediti i rast investicija naših iseljenika u Crnu Goru. Smatram da smo u 2015. godini, donošenjem Zakona o saradnji Crne Gore sa iseljenicima, definisali modele unapređenja privrednog partnerstva sa iseljenicima. Stvorili smo obavezu evidencije kod Uprave za dijasporu u okviru Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija o organizacijama iseljenika, fondacijama i legatima koje su osnovali iseljenici, što će obezbijediti i lakšu dostupnost podataka o investicijama koje pokreću naši iseljenici. Podsjetiću da je Vlada Crne Gore u junu 2015. usvojila Strategiju saradnje sa iseljenicima za period 2015-2018. godina. Njome se definišu prioritetni ciljevi, nosioci poslova i aktivnosti kojim treba da stvorimo neophodne pretpostavke za sistemsko i kvalitetno unapređenje saradnje sa iseljenicima. Strategija u posebnom fokusu ima unapređenje privrednog partnerstva sa iseljenicima. 

Već danas možemo konstatovati da u Crnoj Gori postoje takve investicije, kao i interesovanja za širenje investicionih aktivnosti  iseljenika, naročito u sektore poljoprivrede, prerađivačke industrije i turizma. Jedna od takvih investicija je u Bijelom Polju kojom se gradi fabrika za proizvodnju mlijeka, vrijedna oko 20 miliona eura i otvara 150 novih radnih mjesta. Pored toga, u sektoru poljoprivrede investicije iseljenika imamo u Gusinju, a određeni broj iseljenika investira u svoja imanja, uglavnom u maslinjake u Baru i Ulcinju, što takođe predstavlja osnov širenja privredne aktivnosti.

U sektoru drvoprerade, u opštini Rožaje u  2015. godini je investitor “Sandžakli mobilia”, kao kompanija koja je u većinskom vlasništvu potomaka naših iseljenika, sa Vladom Crne Gore potpisao ugovor o kupovini  dijela imovine fabrike “Gornji Ibar” uz investiciju od oko 5 miliona eura, i zapošljavanje 150 ljudi u periodu od 3 godine. 

I u sektoru turizma imamo nekoliko primjera započetih investicija, naročito u hotelska preduzeća kao u Petnjici, Plavu i Ulcinju. 

Da zaključim, za investicije u Crnu Goru postoji potencijal i kod naših iseljenika. Zadatak je Vlade Crne Gore da u saradnji sa lokalnim samoupravama, ali i zakonodavnom i sudskom vlašću, obezbijedi kontinuirano unapređenje poslovnog ambijenta da bi povećali investicije kako naših iseljenika, tako i ukupne investicije u državu.

Očekujem i da će u narednom periodu uspješnom primjenom Zakona o saradnji sa iseljenicima i Strategije saradnje sa iseljenicima, biti ojačana ukupna privredna saradnja sa njima i da ćemo zajednički doprinijeti ubrzanju ekonomskog rasta i povećanju kvaliteta života u našoj zemlji.

Zahvaljujem na pažnji.

5. Rešad SIJARIĆ – BS

POSLANIČKO PITANJE

,,Koje aktivnosti i mjere ćete preuzeti u cilju ostvarenja Ustavom zagarantovanog prava pripadnicima manjinskih nacionalnih zajednica na srazmjernu zastupljenost u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave? ''

ODGOVOR
Poštovani g-dine Sijarić,

U cilju ostvarivanja prava manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica Crna Gora je stvorila dobar zakonodavni i institucionalni okvir. Ustavom Crne Gore, Zakonom o manjinskim pravima i slobodama, Strategijom  manjinske politike, Strategijom za socijalnu inkluziju Roma i Egipćana u Crnoj Gori 2016-2020., stvorene su prepostavke za očuvanje nacionalnog  indentiteta manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica,  zaštite od asimilacije, kao i omogućavanje njihovog djelotvornog učešća u javnom i političkom životu Crne Gore.  U našoj državi ovim poslom se bavi nekoliko značajnih institucija i organa:  Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i druga resorna  ministarstva Vlade,  skupštinski Odbor za ljudska prava i slobode, Savjeti manjina, Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, Centar za očuvanje i razvoj kulture manjina,  Zaštitnik ljudskih prava i sloboda.  
Djelovanje svih ovih institucija, kao i jednog broja nevladinih organizacija, na planu zaštite i unapređenja položaja manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, afirmisali su Crnu Goru i unaprijedili tradicionalnu predstavu o njoj kao državi multietničkog, multikonfesionalnog i multikulturalnog sklada.  

Djelotvorno učešće i zastupljenost pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u političkom i javnom životu Crne Gore jedan je od najvažnijih segmenata unutrašnje integracije crnogorskog društva. Ustav Crne Gore jemči manjinama pravo na autentičnu zastupljenost u Skupštini Crne Gore i skupštinama jedinica lokalne samouprave u kojima čine značajan dio stanovništva, shodno principu afirmativne akcije, kao i pravo na srazmjernu zastupljenost u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave. Izbornim zakonodavstvom su stvoreni povoljniji uslovi za izbor poslanika iz reda manjinskih naroda u Skupštini Crne Gore, te uveden princip afirmativne akcije na lokalnom nivou. U Strategiji manjinske politike, kao izrazu političke volje Vlade Crne Gore za sveukupan odnos prema manjinskim zajednicama, pitanje srazmjerne zastupljenosti manjina ima centralno mjesto.
Istraživanja koja su Ministarstvo za ljudska i manjinska prava i Uprava za kadrove, sproveli tokom prethodnih godina, pokazala su da je učešće manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u javnim službama, organima državne vlasti i lokalne samouprave u porastu.
Primjera radi, podaci prikupljeni prilikom posljednjeg istraživanja, koje je obuhvatilo državne organe, organe državne uprave, lokalne uprave, sudove i Državno tužilastvo, u poređenju sa podacima istraživanja iz 2011. godine, ukazuju da je posebno vidljiv rast zastupljenosti Srba, sa 8,59% na 11,24 % i Bošnjaka sa 4,14%  na 5,62%. Ipak, nužno je kontinuirano i osmišljeno raditi kako bi se implementirala zakonska rješenja kojim se reguliše ovo pitanje i time osnažilo povjerenje građana u pravni sitem Crne Gore i vrijednosti multietničkog društva. 
Da bi se dosledno sprovele ustavne i zakonske garancije o srazmjernoj zastupljenosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u državnim  i drugim organima neophodno je da uz dodatni nadzor i pažnju Vlade:  

•
Obezbijediti dosledno sprovođenje Zakona o državnim službenicima i namještenicima čiji član 25 glasi: “Starješina državnog organa, prilikom donošenja odluke o izboru, mora voditi računa o ostvarivanju prava na srazmjernu zastupljenost pripadnika manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica“
•
Takođe, s obzirom na predstojeće intenziviranje reforme javne uprave, starješine organa, prilikom izrada planova zaposlenosti, naravno polazeći od  stručnosti i odgovornosti koje su imperativ u cilju unapređenja kvaliteta rada javne uprave, moraju voditi računa o ustavnim i zakonskim garancijama srazmjerne zastupljenosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u državnim organima, organima državne uprave, organima lokalnih uprava, sudovima i Državnom tužilaštvu;

Imajući u vidu programsku orjentaciju Vlade Crne Gore, Ministarstvo za ljudska i manjinska prava će nastaviti da pojačanim intenzitetom prati i podstiče dosljednu realizaciju ovog dijela državne politike  sa ciljem pune integracije manjinskih naroda u društveni život i dalje afirmacije savremene Crne Gore kao multietniče, demokratske zajednice.

ZAHVALJUJEM NA PAŽNJI

6. Andrija POPOVIĆ, LP

POSLANIČKO PITANJE

Kakva je bezbjedonosna situacija u Crnoj Gori i stanje u samom bezbjedonosnom sektoru na početku glavne turističke sezone? Posebno, kakva je bezbjedonosna situacija u Opštini Kotor sa apelom da se hitno izmijeni i dopuni Pravilnik o unutrašnjoj sistematizaciji MUP-a Crne Gore, kako bi se formirao Centar bezbjednosti Kotor i na taj način ulila dodatna sigurnost građana/ki i turista, ozbiljno narušena u posljednjih nekoliko godina, brojnim uznemiravajućim događajima (ubistvima, obračunima klanova, otuđivanjem i uništavanjem imovine)?!

Odgovor molim i u pisanoj formi.

                                     ODGOVOR
Poštovani poslaniče Popoviću,

Uprava policije, MUP  i Agencija za nacionalnu bezbjednost, shodno svojim nadležnostima i utvrđenim prioritetima na sprječavanju i otkrivanju krivičnih djela i zaštiti građana i imovine, prate i analiziraju bezbjednosne pojave, događaje i preduzimaju mjere i radnje u cilju očuvanja stabilnosti i unapređenja ukupnog bezbjednosnog ambijenta. 

Uvidom u statističke pokazatelje tokom poslednje 3 godine evidentan je kontinuirani pad stope kriminaliteta u Crnoj Gori, uz napomenu da je on nastavljen i u prvom kvartalu 2016 godine (2013. godine – 5893 krivična djela, 2014. godine – 5701 krivično djelo i 2015. godine  - 5247 krivičnih djela). Na osnovu uporedne prakse možemo konstatovati da je ovaj pokazatelj za Crnu Goru najpovoljniji u regionu.

Jedan od najvažnijih pokazatelja stanja bezbjednosti dobija se uvidom u djelovanje i aktivnosti organizovanih kriminalnih grupa. Polazeći od prve Procjene opasnosti od organizovanog kriminala iz 2011. godine, registrovan je trend smanjenja broja aktivnih organizovanih kriminalnih grupa za oko jednu trećinu u 2013. godini. 

Bezbjedonosni sektor državne organizacije prepoznaje opasnost od sukoba između OKG koje utiču i na stanje bezbjednosti u Crnoj Gori i uznemirenje javnosti. Krivična djela protiv života i tijela kao posledica sukoba OKG, od strane Uprave policije, ANB-a, Biroa za operativnu koordinaciju organa i Vijeća za nacionalnu bezbjednost, definisana su kao nacionalni prioritet rada organa državne uprave uključenih u borbu protiv teškog i organizovanog kriminala. 

Tokom prethodnog perioda, efikasno je preduzeto niz preventivno – represivnih mjera usmjerenih prema pripadnicima OKG i bezbjednosno interesantnim licima. Ove aktivnosti rezultirale su hapšenjem jednog broja lica i oduzimanjem veće količine vatrenog oružja, koje je prema svim pokazateljima bilo namjenjeno nastavku daljih obračuna između OKG i  izvršenju teških krivičnih djela.

Djelovanje OKG i u narednom periodu mora biti u vrhu profesionalnih prioriteta, Tužilačke organizacije, Uprave policije i svih drugih institucija nadležnih za sprovođenje zakona. Za potpuni uspjeh biće neophodna maksimalna saradnja zasnovana na povjerenju, profesionalnosti i efikasnosti  Tužilaštva i policije, prije svega.

Ažurna razmjena informacija, zajedničko planiranje aktivnosti jeste najbolji model za sprečavanje aktivnosti kriminalnih grupa u Crnoj Gori ali i van njenih granica. Vlada će snažno biti posvećena ovom pitanju.

I pored unapređenog rada bezbjednosnog sektora, i dalje su izraženi izazovi u ovoj oblasti za koje ipak procjenjujemo da ne mogu značajnije ugroziti stabilnost pravnog i bezbjednosnog ambijenta u državi. Posebno ukazujem da tokom ljetnje turističke sezone na području Crnogorskog primorja boravi značajan broj gostiju, među kojima i onih iz kategorije bezbjednosno indiciranih lica. Agencija za nacionalnu bezbijednost i Uprava policije u kontinuitetu preduzimaju aktivnosti u cilju preveniranja događaja koji bi mogli ugroziti ličnu i imovinsku sigurnost, kako građana Crne Gore, tako i stranih državljana.

Najčešći motiv sukoba između OKG je krijumčarenje narkotika na međunarodnom nivou,  koji se ogleda i kroz angažovanje stranih državljana za direktne izvršioce krivičnih djela. Zbog toga će kroz plan aktivnosti za predstojeću turističku sezonu i u narednom periodu uopšte biti pojačan operativni i obavještajni rad na terenu kao i međunarodna razmjena podataka sa partnerskim službama. 

Shodno planiranom, a u okviru Štaba „Ljeto 2016“ formiranog od strane Uprave policije i Agencije za nacionalnu bezbijednost, preduzimaće se planske i koordinirane preventivne i represivne mjere i radnje kako bi se obezbijedio stabilan bezbjednosni ambijent za sve građane i turiste koji budu boravili na našoj teritoriji.

To podrazumijeva i preraspoređivanje službenika Uprave policije iz drugih organizacionih jedinica na rad u opštinama u kojima će biti koncentracija turističkog prometa tokom ljetnje sezone. 

Ostvareni rezultati daju osnova da se može konstatovati da je bezbjednosna situacija u Crnoj Gori na početku glavne turističke sezone na zadovoljavajućem nivou. 

Što se tiče dijela Vašeg pitanja koje se odnosi na opštinu Kotor, podsjećam da je u postojećoj organizaciji Uprave policije, Odjeljenje bezbjednosti Kotor organizaciona jedinica koja funkcioniše u sastavu Centra bezbjednosti Herceg Novi. 

Aktivnosti na reorganizaciji segmenata unutar Uprave policije se ne mogu  sprovoditi ad hoc na osnovu trenutnih dešavanja i pojedinačnih događaja. Ukoliko se u narednom periodu na osnovu temeljnih analiza ocijeni da trenutni organizacioni, kadrovski i tehnički kapaciteti Odjeljenja bezbjednosti Kotor, nijesu adekvatni za efikasno postupanje, pristupiće se promjenama kroz implemetaciju postojećih strateških i operativnih dokumenata ili kroz izmjene i dopune istih, shodno bezbjedonosnim izazovima, prijetnjama i rizicima.

Funcionisanje Odjeljenja bezbjednosti Kotor u dijelu suzbijanja svih oblika kriminaliteta obezbjeđuje se i sveobuhvatnom podrškom u kadrovskom, stručnom i materijalno tehničkom smislu od drugih organizacionih cjelina višeg  nivoa u Upravi policije i Ministarstvu unutrašnjih poslova, shodno zakonskim i podzakonskim aktima, utvrđenim nadležnostima, poslovima i zadacima.

ZAHVALJUJEM NA PAŽNJI

7. Dritan ABAZOVIĆ – 

POSLANIČKO PITANJE

U čemu se sastoji interes države da sprovodi postupak kupoprodaje i izdavanje u dugoročni zakup do 90 godina izuzetno vrijednog zemljišta na lokalitetu Buljarice (plažni pojas i akvatorijum Buljarice koja se u javnom pozivu opisuje i kao „prostorno i funkcionalno najveći resurs opštine Budva, posle Velike plaže u Ulcinju, najduže plaže na crnogorskom primorju), a da prethodno nije donesena detaljna urbanistička razrada uređenja tog prostora? Kod te činjenice, koji organ je i na osnovu čega utvrdio postojanje javnog interesa za navedenu valorizaciju lokacije Buljarica?

Zašto je u tom postupku zaobiđena Skupština Crne Gore, u čijoj je nadležnosti donošenje odluke o davanju u dugoročni zakup do 90 godina dobara u svojini Crne Gore? zašto je u tom postupku zaobiđena i Skupština opštine Budva na čijoj teritoriji se nalazi najveži dio zemljišta na lokaciji Buljarica, ali ne i Skupštine opštine Bar, čija je Odluka, između ostalog, predstavljala pravni osnov Tenderskoj komisiji za raspisivanje Javnog poziva?

I na kraju, zašto se tenderska dokumentacija u kojoj se bliže definišu uslovi prodaje državne zemlje, eksproprijacije imovine okolnih privatnih vlasnika, snošenj troškova ifranstrukture, dobijanja dozvola za gradnju i drugi uslovi raspolaganja imovinom glrađana Crne Gore krije od javnosti?

Molim da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

ODGOVOR
Poslaniče Abazoviću, 

Buljarica sa svojim zaleđem predstavlja značajan resurs turističkog i ekonomskog razvoja Crne Gore. Veličina, pozicija i atraktivnost Buljarice potencijal su za izgradnju jedinstvenog i prepoznatljivog kompleksa sa turističkim sadržajima visoke kategorije. Prostornim planom posebne namjene za obalno područje, koji je prošao javnu raspravu, predviđeno je da primarna namjena ovog lokaliteta bude turizam. 

Podsjećam da je ekonomska politika Vlade zasnovana na punoj, održivoj valorizaciji svih razvojnih resursa u cilju dinamiziranja ekonomskog rasta, nove zaposlenosti i unapređenja životnog standarda građana Crne Gore. Shodno tome, Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte Vlade Crne Gore formirao je Tendersku komisiju koja je u saradnji sa pravnim savjetnikom pripremila i Vladi dostavila tendersku dokumentaciju, na osnovu čega je 12.05.2016. godine objavljen međunarodni javni poziv. 

Važno je pomenuti da je tokom pripreme dokumentacije Tenderska Komisija u saradnji sa profesorima Ekonomskog i Građevinskog fakulteta UCG uradila analizu ekonomske isplativosti valorizacije navedenog lokaliteta. Rezultati analize pokazuju da bi direktni finansijski efekti valorizacije lokaliteta Buljarica po budžet Države i opština iznosili 137.853.809,32 eura, da bi investicija doprinijela realnom rastu BDP u iznosu od najmanje 1,165% na godišnjem nivou u narednih pet godina, da bi u periodu izgradnje direktno radno mjesto na projektu našlo više stotina, a u fazi eksploatacije, više hiljada radnika. Investicija bi doprinijela i povećanju javnih prihoda po prosječnoj godišnjoj stopi od 1.55% u narednih 5 godina. 

Ponavljam, u pitanju su samo direktni uticaji na ekonomiju države, dok bi indirektni, kroz razvoj komplementarnih sektora (trgovine, saobraćaja, usluga…) bili višestruko veći.

U odnosu na drugi dio Vašeg pitanja, Skupština Crne Gore u čijoj nadležnosti je donošenje odluke o davanju u dugoročni zakup do 90 godina dobara u svojini Crne Gore, nije i ne može biti zaobiđena. Njoj će se, kao i u svim drugim slučajevima (Kumbor, Luštica) nakon sprovedenog tenderskog postupka, ukoliko bude  zainteresovanih ponuđača, oba Ugovora (Ugovor o kupoprodaji sa investicionim ulaganjima i Ugovor o dugoročnom zakupu morskog dobra) u skladu sa važećim zakonskim propisima dostaviti na davanje saglasnosti.

Kada je u pitanju opština Budva, podsjećam Vas na odredbe Zakona o državnoj imovini ("Službeni list CG", br. 21/09, 40/11) čijim članom 35 stav 1 je propisano da ukoliko je određena nepokretnost, kojom raspolaže opština, potrebna za ostvarenje javnog interesa Crne Gore, opština je dužna da na zahtjev Vlade tu nepokretnost vrati na raspolaganje Crnoj Gori, bez naknade. Takođe, informisanosti Vaše radi, obavještavam Vas da je predsjednik Opštine Budva član Tenderske Komsije za valorizaciju Buljarice.
I, na kraju, u odnosu na treći dio Vašeg pitanja ukazujem na sljedeće:

U skladu sa članom 12 stav 4 Zakona o tajnosti podataka i članom 2 Odluke o djelokrugu rada Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte, Savjet za privatizaciju i kapitalne projekte donio je Rješenje o određivanju stepena tajnosti, broj: 01-283/3 od 31.07.2014. godine, kojim se podaci sadržani u tenderskoj dokumentaciji i ponudama dostavljenim po Javnom pozivu za učešće na međunarodnom javnom pozivu za valorizaciju lokaliteta Buljarica, Opstina Budva i Bar koji raspiše Tenderska Komisija, označavaju stepenom “POVJERLJIVO”. Naime, od strane Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte procijenjeno je da bi objavljivanje ovih informacija izazvalo štetne posledice za ekonomske interese Crne Gore, koje su od većeg značaja od interesa javnosti da zna tu informaciju. 

No, bez obzira na režim korišćenja navedenih podataka, napominjem da je trogodišnja procedura pripreme ovog projekta bila veoma transparentna, čemu u prilog govori i njegova javna prezentacija u Ministarstvu finansija koja je u najranijoj fazi uključivala i predstavnike svih stranaka sa parlamentarnim statusom u Crnoj Gori. (O čemu postoji i Zapisnik Ministarstva finansija sa naznačenim prisustvom predstavnika  svih parlamentarnih partija izuzev koliko sam tada informisan NSD. I dozvolite da uz ovo što vjerujem da sadrži sve odgovore na vase pitanje da kažem samo još nešto što ste dodatno potencirali ali sve je manje više obuhvaćeno I vašim pitanjem I mojim odgovorom.
Pitali ste kojim je to planskim dokumentima tretirano ovo pitanje.

Prvo, Prostornim planom Crne Gore do 2020. god Skupština ga je usvojila, podsjećam vas 2008 godine definisano je da će jedno od …..lokacija na kojoj će se fokusirati razvoj turističkog smještaja biti Buljarica. Ovaj document u poglavlju koje se bavi prioritetima razvoja lokaliteta Buljarica predvidja razvoj ekskluzivnog turizma sa raznovrsnom ponudom u neizgradjenim zonama izgradnjom objekata visoke kategorije kao i podizanja kvaliteta turističke ponude u već izgradjenim zonama.Pored toga,to je prostorni plan opštine Budva  kao I generalni plan priobalnog pojasa Opštine Budva –sektor Kamenovo –Buljarica. Ovaj prostor i jedan i drugi document prepoznqaju kao najdragocjeniji  razvojni resurs koji treba maksimalno turistički valorizovati i kao takav ga detaljnije razradjuju I predvidjaju  izgradnju turističkih kapaciteta i marine.
Napokon prostorni plan područja posebne namjene za Morsko dobro Crnoj  Gori koji je Skupština CG usvojila 2007. kao zonu od posebnog interesa za Republiku pominje prostor Buljarica koji sa plažama i pripadajućim zaledjem treba predvidjeti za najširu  kao moguću namjenu u turističke svrhe i komplementarne djelatnosti

Već sam vam odgovorio  i prostorni plan obalnog područja  o kojem je obavljena javna rasprava povodom utvrdjenog Nacrta dakle, još uvijek nije usvojena , ali finalno se takodje, bavi ovim pitanjem.Dakle, jedan set rekao bih, strateških, prostorno urbanističkih dokumenata ove drzave , je tretirao ovo pitanje. Dakle, to je odgovor na ovaj dio vašeg pitanja. Što se tiče drugog dijela dozvolite samo da podsjetimo jer ste čini mi se u jednom dijelu vašeg pitanja tretirali private interese na prostoru Buljarice. Razumijem svi imamo potrebu da se bavimo I tim pitanjima I na taj način pokažemo , da kažem, svoju principijelnost I odgovornost prema ustavu koji tetira svoijinsko pitanje kao nepovredivo pitanje, ali držim da ipakneće biti na odmet, da kao članovi Vlade

i članovi parlamenta posebno posvetimo pažnju državnom interesu.U ovom slučaju nam to nije problem zato što je riječ samo o zemljištu koje je u državnoj svojini. Dakle, predmet narednog tendera je zemljište u svojini Države , i 
Opstina Budva i Bar  u površini od 4.898,216 kv. Ona je predmet prodaje a predmet zakupa je  zemljište u zoni Morskog dobra ukupne površine 533,956 kv metara  …….585,772 m kv. Pomenuli ste i pitanje  vrijednosti zemljišta odnosno polazne cijene jer smo mi utvrdili samo polaznu cijenu na osnovu koje smo  raspisali tender , odg za vas I za javnost jeste da to nije uradjeno s prstom na glavi ;izvještaj o procjeni vrijednosti je uradila Uprava za nekretnine CG u saradnji sa šest nezavisnih procjenitelja. Dakle, njihova zajednička procjena je da je to cijena sa kojom treba krenuti kada je u pitanju medjunarodni tender , vidjećemo šta će nam taj tender donijeti.

Vi ste u pravu kada gledate u manje parcele i kada gledate ono što je interes privatnih posjednika zemljišta u Buljarici IIdrugdje, oni sigurno imaju interes da to zemljište unovče više. Država nema  ,da kažem, to kao primarni interes, odnosno drugačije gleda na valorizaciju tog zemljišta ,…vidimo da je najbolji način valorizacije da ga najskuplje prodamo. Mi imamo interes da na tom zemljištu dobijemo turističke strukture najvišeg nivoa, jer mislimo da kroz te turističke strukture ćemo dobiti, da kažem, dugoročne ili trajne izvore prihoda za CG i trajnu šansu za novu zaposlenost u Crnoj Gori. To nisu efekti na koje obavezno mora računati  privatni vlasnik u Buljarici ili bilo gdje drugo, njegov interes je da to najskuplje proda I njegov interes svakako nije da na tom mjestu izgradi hotel sa pet,šest ili sedam zvjezdica, možda će njega zadovoljiti I da izgradi I apartmane sa tri zvjezdice. Postavlja se pitanje, da li je to interes države CG? Da li mi na lokalitetima kao što je Buljarica treba da gradimo prosječnu turističku ponudu ili ekskluzivnu turist ponudu?
Mi mislimo ovo drugo i zbog toga nam nije primarni efekat da prodamo zemljište nego nam je primarni efekat da kroz prihvatljivu cijenu i održivu cijenu animiramo najboljeg investitora da tu najviše investira. Mislimo da na taj način činimo, dugoročno dobro ekonomskom i društvenom razvoju CG. 

Zahvaljujem 

