Izvod iz Analize položaja lokalnih javnih emitera i prava novinara u medijskim zakonima Crne Gore 
(Sindikat medija Crne Gore, decembar 2017.)
1. Ključni problemi u odnosu na funkcionisanje i izbor članova Savjeta lokalnih javnih emitera kao i u odnosu na finansiranje lokalnih javnih emitera

· Zakon o elektronskim medijima predviđa finansiranje javnih emitera iz državnog budžeta i budžeta lokalnih samouprava. Ovaj propis ne ustanovljava obavezu utvrđivanja najmanjeg iznosa dijela opšteg budžeta koji treba biti utvrđen zakonom (kod državnog javnog emitera) i odlukama o osnivanju (kod lokalnih javnih emitera). Bez stvaranja obaveze u samom Zakonu o elektronskim medijima da se zakonom o državnom javnom servisu i odlukama o osnivanju lokalnih javnih emitera propiše najmanji iznos opšteg dijela budžeta za finansiranje ostvarenja javnog interesa, umanjuje se mogućnost da javni emiteri ostvare svoju ulogu u društvu. Problem finansijske održivosti državnog javnog emitera Radio i Televizija Crne Gore u značajnom obimu je manji jer je izmjenama ovog propisa u 2016. godini utvrđenja obaveza (Zakon o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore, Službeni list Crne Gore, br. 079/08 od 23.12.2008, 045/12 od 17.08.2012, 043/16 od 20.07.2016, 054/16 od 15.08.2016) da se RTCG finansira iz budžeta Crne Gore za ostvarivanje osnovne djelatnosti sa sredstvima na godišnjem nivou u visini od 0,3% BDP (bruto domaćeg proizvoda), čiju procjenu utvrđuje Vlada usvajanjem smjernica makroekonomske i fiskalne politike. Slična odredba ne postoji u odlukama o osnivanju lokalnih javnih emitera pa su problemi u održivosti lokalnih emitera veoma izraženi. Ukoliko bi finansiranje lokalnih javnih emitera bilo regulisano i zavisilo samo od ugovora lokalne samouprave i javnog emitera, to bi predstavljalo veliku nesigurnost za lokalnog javnog emitera jer bi se visina sredstava mijenjala od situacije do situacije i isključivo bi zavisila od volje vlasti u lokalnoj samoupravi. Direktivom 2010/13/EU Evropskog parlamenta i Savjeta (Direktiva o audiovizuelnim medijskim servisima) stvorena je obaveza efektivnog, održivog, finansiranja javnih servisa kako se ne bi vršio politički uticaj na njihov rad. U prethodnom periodu uočljive su različite prakse lokalnih samouprava u finansiranju lokalnih javnih emitera koje su uslovljene veličinom budžeta lokalnih samouprava, ali i vrstom emitera (radio ili televizija).
· Nezavisnost upravljanja javnog emitera zavisi od strukture članova najvišeg upravljačkog organa i procedure njihovog izbora. Ukoliko članove savjeta javnog emitera imenuju organizacije ili institucije koje su pod uticajem političkih partija, izvršnih organa ili ekonomskih centara moći, prostor za uticaj na uređivačku politiku javnog emitera je veoma izražen. Savjet javnog emitera na kojeg uticaj imaju politički centri moći izabraće po pravilu za direktora osobu koja će zapravo biti transmisija političkih interesa. Članovi savjeta lokalnih emitera uglavnom su predstavnici javnih ustanova koje je osnovala lokalna samouprava i koji se finansiraju iz budžeta lokalne samouprave. Prema podacima prikupljenim od lokalnih javnih emitera, u svim postojećim lokalnim javnim emiterima većinu članova savjeta čine predstavnici lokalnih ili državnih javnih ustanova. U toj situaciji vjerovatan je uticaj političkih partija koje vrše vlast na rad javnog emitera, jer ća predstavnici javih ustanova slijediti politiku onih koji su ih imenovali, a koji su opet u direktnom podređenom položaju kroz sistem finansiranja iz lokalnog ili državnog budžeta. Princip zavisnosti od finansiranja koji važi kod javnih ustanova i javnih preduzeća, može se primijeniti i kod organizacija civilnog društva koje se dominantno (iznad 50%) finansiraju iz državnog ili budžeta jedinica lokalne samouprave. Nevladine organizacije kojima je osnovni (vrlo često i jedini) izvor finansiranja projekata budžet lokalne samouprave, podložne su uticaju predstavnika vlasti pa se tako i preko članova koje imenuju ovakve organizacije može izvršiti uticaj na izbor direktora odnosno uticati na uređivačku politiku javnog emitera. 

...Položaj i status lokalnih javnih emitera u Crnoj Gori mora poštovati ista pravila finansiranja i trošenja javnih sredstava koja važe za bilo koji oblik državne pomoći na području javne radiodifuzije. U praksi to znači, da njihov obim javne funkcije (public remit) mora biti definisan zakonom ili odgovarajućim pravnim aktom, da obim finansiranja mora odgovarati izvršavanju javne funkcije, te da programska ponuda tih emitera zbog svog specifičnog položaja na tržištu ne smije predstavljati nelojalnu konkurenciju ostalim emiterima... Crna Gora ima jedinstvenu situaciju na području javne radiodifuzije jer pored nacionalnog javnog emitera ima i određen broj lokalnih emitera koji imaju ,,koncesiju” (podijeljeni mandat javne funkcije od strane države, odnosno lokalne samouprave) sprovođenja javne funkcije na lokalnom nivou. Takav položaj unutar šireg sistema javne radiodifuzije mora se temeljiti na jednakom položaju (organizacijskom, finansijskom i strukturnom) koji važi i za nacionalnog javnog emitera. U praksi to znači, da se tijela zadužena za nadzor i vođenje tih emitera moraju oblikovati i birati pod istim ili sličnim postupcima koji važe za RTCG.  
2. Preporuke za unapređenje zakonske regulative u oblasti izbora članova Savjeta i u odnosu na finansiranje lokalnih javnih emitera
Finansiranje lokalnih javnih emitera:

· Zakon o elektronskim medijima ne propisuje obavezu osnivanja lokalnih javnih emitera od strane lokalnih samouprava tako da od volje isključivo lokalnih samouprava zavisi da li će biti uspostavljeno lokalno javno glasilo. Sa druge strane, ukoliko lokalna samouprava procijeni da je neophodno osnovati lokalni javni emiter, onda je neophodno osigurati njegovo finansiranje na način koji će obezbijediti što veći stepen samostalnosti u radu. Zakonom o elektronskim medijima neophodno je propisati obavezu da lokalne samouprave koje osnivaju lokalni javni emiter moraju u samoj odluci, koju usvaja lokalna skupština, utvrditi minimalan iznos opšteg godišnjeg budžeta koji se usmjerava za finansiranje lokalnog emitera u cilju ostvarenja javnog interesa utvrđenog zakonom. Na ovaj način se povećava sigurnost i nesmetano djelovanje lokalnog javnog emitera koji neće zavisiti od procjene i potreba političkih partija koje vrše vlast. Samo obezbjeđena i unaprijed poznata minimalna sredstva za ostvarenje misije javnog emitera osiguravaju visok stepen nezavisnosti lokalnih emitera i poštovanje profesionalnih standarda. Važno je napomenuti da uvođenje minimalnog iznosa (procenta) opšteg godišnjeg budžeta lokalne samouprave je samo garancija da će lokalni emiter moći da funkcioniše nesmetano, a da ukoliko to okolnosti dozvole, kroz ugovor javnog emitera i lokalne samouprave se mogu predvidjeti i dodatna sredstva kojima će se na bolji način doprinijeti ostvarenju javnog interesa.

· U Zakonu o elektronskim medijima potrebno je dodati posebno poglavlje kojim se propisuje sadržaj odluka koje donose lokalne skupštine, a kojima se uspostavlja lokalni javni emiter. Na ovaj način se osigurava uniformnost u regulisanju ove materije u svim lokalnim samoupravama i olakšava vršenje nadzora Agencije za elektronske medije u dijelu ostvarivanja zakonom propisanih obaveza javnih emitera. Takođe, neophodno je propisati obavezu da prije donošenja odluka o osnivanju lokalnih javnih emitera, jedinica lokalne samouprave mora pribaviti mišljenje Agencije za elektronske medije u vezi sa ispunjenošću zakonskih obaveza u pogledu sadržaja same odluke o osnivanju.
Izbor članova Savjeta lokalnog javnog emitera

· Neophodno je Zakonom o elektronskim medijima propisati koje organizacije mogu predlagati članove najvećeg upravljačkog tijela kod javnih emitera. Potrebno je afirmisati iskustva Zakona o nacionalnom javnom emiteru RTCG. Članovi Savjeta RTCG u najvećem broju predlažu organizacije civilnog društva. Potrebno je dodatno unaprijediti rješenja iz Zakona o nacionalnom javnom emiteru RTCG i propisati Zakonom o elektronskim medijima da organizacije civilnog društva koje se ne finansiraju dominantno (preko 50% godišnjeg budžeta u prethodne 3 godine) iz državnog budžeta ili budžeta lokalne samouprave predlažu članove savjeta lokalnih javnih emitera. Organizacije koje ispunjavaju ovaj najznačajniji kriterijum (nevladine organizacije, sindikati, sportske organizacije, organizacije poslodavaca, itd.) daju veći stepen vjerovatnoće da će predložiti kandidate koji će slijediti interese javnosti, a ne političkih ili ekonomskih centara moći. Dobra praksa sa državnog nivoa i Zakona o nacionalnom javnom emiteru Radio i Televizija Crne Gore treba prenijeti i na lokalni nivo. U savjetima lokalnih javnih emitera poželjno je da jedan član bude iz sindikalnih organizacija koje učestvuju u radu Socijalnog savjeta. Ukoliko bi se zadržalo postojeće stanje u kojem članove savjeta lokalnih emitera predlažu državna ili lokalna javna preduzeća i javne ustanove, onda se ne može govoriti o nezavisnosti uređivačke politike. Samo dovoljno samostalan savjet javnog emitera može da izabere direktora koji će voditi računa o potrebama zajednice, a ne političkih partija koje imenuju odgovorna lica i upravljaju javnim ustanovama i javnim preduzećima. 
