
Transkript pitanja novinara i odgovora potpredsjednika Vlade i ministra pravde Duška Markovića nakon  potpisivanje dodatnih bilateralnih ugovora uz Evropske konvencije o ekstradiciji i o međusobnom pružanju pravne pomoći u krivičnim stvarima
Podgorica, 25.07.2013.
Pitanje novinara: ne čuje se

Potpredsjednik Marković: Ja vjerujem da imate ne samo informaciju, nego imate i takav osjećaj da danas pred vama stoje odgovorni ministri koji rade svoj posao u ime države, odnosno posao koji im je povjerila država. Znači nemam, niti sam imao bilo kada, ne samo informaciju nego iskustvo da dvije države potpisuju sporazum da bi se tim sporazumom pravila ograničenja u njegovoj primjeni. Ovo je Sporazum kao odgovor dvije države na ono što je danas najveći problem i izazov savremenog čovječanstava. Ne samo Crne Gore i Italije. Organizovani kriminal i posljedice koje proizvodi organizovani kriminal su najveća opasnost čovječanstvu i demokratijama koje svaka zemlja ponaosob razvija. Zbog toga ovaj ugor koji potpisujemo danas sa Italijom jeste nastavak naših napora da obezbjeđujemo najkvalitetnije alate kako bi kriminalcima doskočili. Kako bi oduzeli imovinu stečenu kriminalom i oduzeli im svaku mogućnost da sa novcem iz kriminala urušavaju države i institucije. Ono što smo do sada uradili u primjeni Ugovora o izručenju sopstvenih državljana je najbolja potvrda tome. Sasvim sigurno da će to tako biti i sa Republikom Italijom potpisivanjem ova dva sporazuma.

Pitanje novinara: ne čuje se 
Potpredsjednik Marković: Vezano za ... da li je ovim Ugovorom predviđeno izručenje pojedinaca kako ste rekli. Ugovori ove vrste se ne potpisuju da bi se odgovorilo nekom pojedincu. Ovo je bilateralni akt dvije države koji ima namjeru da se suprotstavi pojavi i izazovu, a to je organizovani kriminal i korupcija. Ko god se nađe u tom izazovu i za koga se utvrdi da se ogriješio o zakon i da je napravio krivično djelo ulazi pod primjenu i ovog Sporazuma. 

I samo jedna ispravka.Nije došlo do oslobađajuće presude u slučaju Šarić, nego je drugostepeni sud taj postupak vratio na ponovni postupak zbog određenih grešaka, radi otklanjanja određenih propusta u prvostepenom postupku.

