Pozdravni govor ambasadora Aleksandra Andrije Pejovića, 

nacionalnog koordinatora za Ipu, 

za Tajeksovu regionalnu radionicu o Instrumentu pretpristupne podrške
Budva, 20. X 2013.
Poštovani predstavnici NIPAC kancelarija i nadležnih institucija,

Uvaženi predstavnici Evropske komisije i Republike Hrvatske,

Drage kolege,

Izuzetna mi je čast i zadovoljstvo da vas pozdravim i da vam poželim dobrodošlicu na Regionalnu radionicu posvećenu Instrumentu pretpristupne podrške (IPA), koju crnogorska Kancelarija nacionalnog IPA koordinatora organizuje u saradnji sa Evropskom komisijom, posredstvom Tajeks instrumenta.

Naše dvodnevno okuljanje u Budvi, u trenutku kada EK intenzivno radi na pripremi zakonodavnog i finansijskog okvira za podršku u narednom sedmogodišnjem periodu, odlična je prilika da se osvrnemo na rezultate koje smo do sada ostvarili i iskustva koja smo stekli tokom finansijske perspektive 2007-2013 (IPA I), da razmotrimo aktivnosti kojima smo trenutno posvećeni, ali i da zajedno prodiskutujemo o tome kako da još efikasnije sarađujemo kako bismo ostvarili ne samo nacionalne, nego i regionalne ciljeve.
Cilj svih zemalja koje danas u Budvi imaju svoje predstavnike na ovom skupu bio je ili je isti – članstvo u EU. Republika Hrvatska ga je već ostvarila, što ni na koji način ne umanjuje značaj dalje saradnje. Upravo suprotno, vjerujem da je primjer Hrvatske i mogućnost da sa našim kolegama blisko sarađujemo »dodatna vrijednost«, koja će još više dolaziti do izražaja u realizaciji svih zadataka koji su pred nama.

Iako se ostale države na putu ostvarenja evropskog cilja nalaze na različitim mjestima, složićemo se da su nam zadaci isti. 
Redovno nadgledanje realizacije projekata koji su u toku, praćeno istovremenim uspostavljanjem i efikasnim funkcionsanjem struktura za decentralizovano upravljanje EU sredstvima, uz pripremu strategijskog dokumenta za naredni sedmogodišnji period i pažljivo planiranje regionalne saradnje, samo su neka od pitanja kojima se svakodnevno i vrlo konkretno bave NIPAC kancelarije.

Stoga me raduje činjenica da ste jasno prepoznali suštinu ovog skupa i da ste samostalnim izborom tema izlaganja na svojevrstan način identifikovali pitanje koje je za svaku od zemalja u ovom trenutku od posebnog značaja.
Dozvolite da primijetim da činjenica da je IPA I na samom kraju i da skoro svi imamo jasnu sliku na koji ćemo način i za koje svrhe iskoristiti sredstva, predstavlja idealne polazne osnove za početak našeg rada.

Siguran sam da nakon 7 godina možemo sumirati osnovne prednosti, ali i identifikovati slabosti, kako bismo u budućnosti bili još uspješniji. Želim da naglasim da ovdje ne mislim samo na naše nacionalne programe, nego i na program Višekorisničkog instrumenta pretpristupne podrške (MB IPA), koji bi trebao dodatno da ojača našu regionalnu saradnju.

Nadam se da će nam u tome dodatno pomoći i Strategija SEE 2020, čije se usvajanje očekuje krajem novembra, učvršćujući dodatno posvećenost ostvarenju naših zajedničkih ciljeva.

Decentralizovano upravljanje sredstvima jedno je od pitanja koja nas podstiču da sve više radimo, a ne samo govorimo o EU. I ma kako procedure bile složene, čini se da posredno dovode do promjene načina razmišljanja, ne samo IPA struktura nego u sistemu u cjelini.

Stoga je činjenica da se nalazimo u raznim fazama u ovom procesu, još jedan razlog više da ova dva dana skupa iskoristimo kako bismo razgovarali o konkretnim problemima sa kojima se suočavaju zemlje koje su dalje stigle u ovom procesu i da onima koji se nalaze na samom početku prenesemo stečena znanja i iskustva, kako bismo im olakšali zadatke koji su pred njima.

Već sam na samom početku spomenuo činjenicu da se svi nalazimo u procesu pripreme strategijskih dokumenata koji će oblikovati budućnost Ipe u narednih 7 godina. Izvjesno je da će EK insistirati na sektorskom pristupu, ali je isto tako izvjesno da bi sve zemlje korisnice ovog instrumenta već sada trebale da identifikuju oblasti od zajedničkog interesa kako bi se Višekorisnička Ipa usmjerila na pravi način.

Iz tog razloga ovaj skup predstavlja odličnu priliku da još jednom od predstavnika EK čujemo šta to novo donosi IPA II, ali i idealnu priliku za razgovor o nacionalnim prioritetima, ali i o načinima na koje ćemo »otvoriti prostor« u strategijskim dokumentima za zajedničke aktivnosti koje ćemo realizovati.

Ova činjenica uticala je na definisanje regionalne saradnje kao posebnog tematskog dijela skupa, sa ciljem da još jednom razmotrimo sve regionalne inicijative koje su u toku, ali i načine na koje ove inicjative i regionalne agencije (kao što je RESPA) mogu na što efikasniji način pomoći zemljama u ostvarenju identifikovanih prioriteta.
S obzirom na to da već godinama sarađujemo i da smo uspjeli da uspostavimo vrlo otvorenu komunikaciju u kojoj smo spremni da podijelimo jedni sa drugima ne samo uspjehe, nego i greške koje smo pravili, a koje su neizbježan dio ovako dugotrajnih procesa, nadam se da će ovaj skup biti izuzetno koristan i da ćemo njegove rezultate iskoristiti, ne samo za definisanje bitnih dokumenata, nego i unapređenje svakodnevnog rada.
Na samom kraju, još jednom vam želim toplu dobrodošlicu u Crnu Goru, u nadi da ćete se u Budvi ugodno osjećati, uz istovremeno izražavanje zahvalnosti EK, što je posredstvom Tajeksa omogućila održavanje ovog skupa.

Hvala za pažnju!

