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Ministarstvo održivog razvoja i turizma


PROGRAM JAVNE RASPRAVE

o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o građevinskim proizvodima


Vrijeme trajanja javne rasprave: do 7.decembra 2020.godine


Način sprovođenja javne rasprave: 
· Postavljanjem Nacrta zakona na internet stranici Ministarstva održivog razvoja i turizma, portalu e–uprave i objavljivanjem u dnevnom listu „Pobjeda“;
· Dostavljanjem primjedbi, predloga i sugestija na Nacrt zakona.

Imajući u vidu složenu epidemiološku situaciju uzrokovanu pandemijom virusa COVID 19 i rizik koji nosi okupljanje u zatvorenom prostoru, Ministarstvo održivog razvoja i turizma obavještava zainteresovanu javnost da organizovanje okruglih stolova, tribina i prezentacija o Nacrtu zakona o izmjenama i dopunama Zakona o građevinskim proizvodima nije moguće održati.


Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se u pisanom ili elektronskom obliku na e-mail adresu: javna.rasprava@mrt.gov.me na Obrascu 4 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ( “Službeni list CG”, broj 41/18) ili na adresu Ministarstva održivog razvoja: IV Proleterske brigade, broj 19, Podgorica.


Ime i prezime službenika u Ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave: Dragana Pekić, e-mail: dragana.pekic@mrt.gov.me .


Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu Nacrta zakona: Direktorat za građevinarstvo 


                                                       GENERALNA DIREKTORICA DIREKTORATA ZA GRAĐEVINARSTVO
                                              Tatjana Vujošević

