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Shodno članu 12 stav 1 tačka 8 Zakona o slobodnom pristupu informacijama,
Objavljujemo i spisak državnih službenika i namještenika, sa njihovim službeničkim i namješteničkim zvanjima:

Milo Radović, raspoređen  na službeničko mjesto načelnik u Odjeljenju za upravljanje vodnim područjem Dunavskog i  Jadranskog sliva;

Nataša Rakočević, raspoređena  na službeničko mjesto načelnica u Odjeljenju za vodni informacioni sistem i monitoring voda;

Milena Ivanović, raspoređena  na službeničko mjesto Samostalna savjetnica II za opšte i kadrovske poslove u Službi za opšte i finansijske poslove;
[bookmark: _Hlk187742779]Vesna Karadžić, raspoređena  na službeničko  mjesto Samostalna savjetnica I za korišćenje voda u Sektoru za upravljanje vodama;

Tamara Kuč, raspoređena na službeničko mjesto Samostalna savjetnica III za vodni informacioni sistem u Odjeljenju za vodni informacioni sistem i monitoring voda;

Danilo Globarević, raspoređen na službeničko mjesto Samostalni savjetnik I za finansijsko računovodstvene poslove u Službi za opšte i finansijske poslove;
Aleksandra Bulatović, raspoređena na službeničko mjesto Viši savjetnik III za prikupljanje i obradu podataka u Odjeljenju za vodni informacioni sistem i monitoring voda;

Janko Burzanović, raspoređen na službeničko mjesto Samostalni savjetnik III za razvoj i saradnju u Odjeljenju za upravljanje vodnim područjem Dunavskog i  Jadranskog sliva;

[bookmark: _GoBack]Milena Patić Vlahović, raspoređena  na službeničko  mjesto Samostalna savjetnica III za poslove finansiranja upravljanja vodama u Sektoru za upravljanje vodama;

Vesna Kovačević, raspoređena na službeničko mjesto Samostalna referentkinja-upisničarka-arhivarka u Službi za opšte i finansijske poslove;

Miodrag Radulović, raspoređen  na službeničko mjesto glavni inspektor za vode;
Miloš Vujačić, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor I za vode sa mjestom rada u Podgorici;
Zorica Asanović, raspoređena  na službeničko mjesto inspektorka III za vode sa mjestom rada u Podgorici;
Rajka Smolović, raspoređena  na službeničko mjesto inspektorka III za vode sa mjestom rada u Podgorici;
Dragan Šekularac, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor I za vode za opštine Berane, Bijelo Polje, Mojkovac i Kolašin sa mjestom rada u Beranama;
Omar Bašić, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor III za vode za opštine Plav, Gusinje, Andrijevica i Rožaje sa mjestom rada u Plavu;
Adis Krcić, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor III za vode za opštine Pljevlja, Žabljak i Šavnik sa mjestom rada u Pljevljima;
Edin Kijamet, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor III za vode za primorske opštine sa mjestom rada u Baru;
Miloš Đukanović, raspoređen  na službeničko mjesto inspektor III za vode za primorske opštine sa mjestom rada u Budvi;
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