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	IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

	PREDLAGAČ PROPISA
	MINISTARSTVO SAOBRAĆAJA I POMORSTVA

	NAZIV PROPISA
	ZAKON O BEZBJEDNOSTI I INTEROPERABILNOSTI ŽELJEZNIČKOG SAOBRAĆAJA

	1. Definisanje problema
· Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Nacrtom zakona o bezbjednosti i interoperabilnosti željezničkog saobraćaja predložena su novija rješenja i dodatna usklađenost sa propisima EU u odnosu na prethodni zakon iz 2014. godine. 
Samim tim, postiže se dodatna usklađenost u dijelu koji se odnosi na interoperabilnost željezničkog saobraćaja, a što ranije nije moglo biti u potpunosti definisano, niti primijenjeno.
Smatramo da je sada pravi momenat za dodatno usaglašavanje nacionalnog propisa sa zahtjevima bezbjednosti i interoperabilnosti željeznice, odnosno važećim propisima i tehničkim specifikacijama interoperabilnosti EU. 
Primjenom propisa, podićiće se nivo bezbjednosti odvijanja željezničkog saobraćaja, a samim tim i bezbjednost putnika i lica zaposlenih na željeznici, zbog čega ne predlažemo opciju “status quo”.

	2. Ciljevi
· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?
· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Predloženim propisom se dodatno obavezuju privredna društva koja učestvuju u organizaciji željezničkog saobraćaja da unaprijede procedure iz oblasti bezbjednosti željezničkog saobraćaja, kako za infrastrukturne objekte i vozna sredstva, tako i za željezničke radnike koji neposredno učestvuju u organizaciji željezničkog saobraćaja. 
Osim toga, dodatno se uređuje pitanje Komisije za istraživanje nesreća u željezničkom saobraćaju, kako bi rad ovog organa pozitivno uticao na podizanje nivoa bezbjednosti u željezničkom saobraćaju, kroz davanje smjernica kompanijama za izbjegavanje radnji koje mogu dovesti do nesreća.

Dodatno, novim Zakonom je predviđeno da željezničke kompanije same uređuju poslovanje internim aktima, čime se rasterećuje Ministarstvo od donošenja seta propisa (pravilnika i uputstava) koje zbog prirode posla treba da donose kompanije, a koje je ranije objavljivala Zajednica jugoslovenskih željeznica. 

Nacrtom Zakona se detaljnije propisuju uslovi i način izdavanja dozvola za vozila koja nijesu u skladu sa tehničkim specifikacijama interoperabilnosti, izdavanje licence za mašinovođe, izdavanje više vrsta odobrenja za održavanje pruge. 


	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	Kao što je ranije navedeno, ovim propisom se postiže dodatno usklađivanje nacionalnog zakonodavstva sa propisima EU, zbog čega nije moguće razmatrati opciju “status quo”.

	4. Analiza uticaja
· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).
· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.


	
Odredbe novog Zakona o bezbjednosti i interoperabilnosti željezničkog saobraćaja će imati direktan uticaj na sve kompanije koje se bave organizacijom željezničkog sobraćaja i prevozom putnika i robe, kao i vlasnike industrijske i lučke željezničke infrastrukture. Takođe, direktan uticaj će imati i na željezničke radnike i način njihovog osposobljavanja za rad. Međutim, uticaj primjene prospisa se odnosi na organizaciju i način rada kompanija, u smislu ispunjenja uslova interoperabilnosti i dodatne edukacije zaposlenih, zbog čega se ne očekuje značajno finansijsko opterećenje privrednih društava.



	5. Procjena fiskalnog uticaja
· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?
· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.
· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskanu godinu?
· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?
· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

	
Za implementaciju Predloga zakona o bezbjednosti i interoperabilnosti željezničkog saobraćaja nije potrebno planirati dodatna finansijska sredstva iz Budžeta Crne Gore. 


	6. Konsultacije zainteresovanih strana
· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

	
U toku izrade Nacrta Zakona, korišćena je pomoć jednog konsultanta, sa dugogodišnjim iskustvom u izradi propisa, u svim fazama izrade nacrta zakona. Budući da se nacrtom novog Zakona vrši dodatno usklađivanje nacionalnog zakonodavsta sa propisima EU, pomoć je korišćena u smislu definisanja normi da budu primjenjive u malom željezničkom sistemu kao što je crnogorski.

	7: Monitoring i evaluacija
· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?
· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	
Monitoring primjene Zakona o bezbjednosti i interoperabilnosti željezničkog saobraćaja sprovodiće Ministarstvo saobraćaja i pomorstva i Uprava za željeznice, putem inspekcijskog nadzora i neposrednim uvidom u rad željezničkih privrednih drutava.
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