1. Poslaničko pitanje DPS-a - Poslanika mr. Milutina Simovića
Pitanje:

„Da li je realno očekivati da Prijedlog zakona o izmjenama i dopunama Zakona o radu,  koji će biti dostavljen Skupštini Crne Gore bude usaglašen u tripartitnom socijalnom  dijalogu ?”  

Odgovor: 

Zakonodavstvo o radu je važan aspekt konkurentnosti jedne ekonomije Bez obzira što se radi istovremeno i o važnom socijalnom pitanju, izostanak balansa između ovih uglova posmatranja pitanja može ugroziti ekonomski oporavak kroz, između ostalog, podsticanje sive ekonomije i sputavanje pada nezaposlenosti.

Proširena Radna grupa zadužena za izradu Predloga zakona o  izmjenama i dopunama Zakona o radu, je shodno zaključku Vlade od 31.03.2011 godine, u socijalnom dijalogu pristupila izradi Amandmana na utvrđeni tekst Predloga koji će Vlada uputiti u skupštinsku proceduru, kao integralni tekst utvrđenog Predologa zakona, na razmatranje i usvajanje.

Ukazujem da će Vlada predložiti sedam do osam amandmana kojim će se precizirati predložene izmjene i dopune i otkloniti nesporazum između socijalnih partnera oko rješenja koja su bila sporna prije upućivanja Predloga ovog zakona u Vladinu proceduru.

Uvažavajući značaj socijalnog dijaloga u izradi amandmana su učešće uzeli predstavnici četiri socijalna partnera, kao i  dva profesora Univerziteta Crne Gore sa Pravnog i Ekonomskog fakulteta.

U vezi izrade amandmana u socijalnom dijalogu, potrebno je naglasiti da on i dalje  traje. Ipak, svi su izgledi da će se uspjeti postići visok stepen saglasnosti socijalnih partnera koji se odnosi na :

· zaključivanje ugovora o radu po pravilu na neodređeno vrijeme kao i definisanje rada na određeno vrijeme čije se trajanje ograničava najduže do 24 mjeseca, osim u slučajevima ako je to potrebno zbog zamjene privremeno odsutnog zaposlenog, obavljanja sezonskih poslova i rada na određenom projektu do okončanja tog projekta;

· definisanje zarade i elemenata za utvrđivanje zarade u skladu sa postojećim rješenjem u članu 79 Zakona, kojim se na potpun način definiše što se smatra zaradom;

· preciziranje odredbi u vezi zaključivanja aneksa ugovora o radu i zaštitu od posledice ako zaposleni odbije da zaključi ponuđeni aneks ugovora o radu;

· drugačije definisanje odredbi člana 143 kojim je pojednostavljen postupak pojedinačnog otkaza ugovora o radu i uvođenje razloga koji se ne smatraju opravdanim  za otkaz ugovora o radu

· pojednostavljenje procedure za kolektivne otkaze (tehnološki viškovi).

Na ovaj način, u novim pregovorima, teži se uspostavljanju balansa između sigurnosti radnog mjesta i prava zaposlenih na jednoj strani, i fleksibilnosti na tržisštu rada, na drugoj strani. Ovakva rješenja treba da omoguće da zakonska regulativa ne bude prepreka, već podsticaj za dalje zapošljavanje i privredni rast kroz investicije. 

Dakle, imajući u vidu dosadašnje rezultate dijaloga, očekujem da će se o spornim pitanjima, u tripartitnom socijalnom dijalogu, u najvećoj mogućoj mjeri postići saglasnost. 

Iskoristiću priliku da ukažem na činjenicu da se socijalni dijalog u Crnoj Gori odvija u okviru  Socijalnog  Savjeta, i to ne samo iz oblasti radnog i socijalnog zakonodavstva, već  i po svim drugim pitanjima koja se tiču ekonomskog i socijalnog ambijenta.

Takođe, ističem da je uspostavljanje kulture socijalnog dijaloga u Crnoj Gori dostiglo zavidan nivo što dokazuje i postizanje saglasnosti u vezi definisanja predmetnih amandmana, kao izraza međusobnog  razumijevanja socijalnih partnera na tripartitnoj osnovi.

2. Poslaničko pitanje SNP-a - Poslanika Snežane Jonice

Pitanje:

Kako ocjenjujete rad Vlade Crne Gore, odnosno Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije, nadležnog za Centralni birački spisak Crne Gore, kao i organa nadležnih za vođenje biračkog spiska u svjetlu činjenice da u ovom trenutku država nema podatak o državljanstvu za 32.841 birača koji je upisan u birački spisak Crne Gore, kako objašnjavate da je broj lica bez podataka o državljanstvu u biračkom spisku opštine Rožaje za period od godinu i po dana (2.11.2009-8.04.2011) smanjen za 8.420, kao i način i postupak na osnovu kojeg je došlo do takvog smanjenja, kako objašnjavate podatak da se u istom periodu broj lica bez podataka o državljanstvu povećao u biračkom spisku opštine Budva za 1.065, a u biračkom spisku opštine Danilovgrad za 1.098, i na osnovu kojed postupka je došlo do ovog povećanja, kako osjenjujete rad Ministarstva unutrašnjih poslova u oblasti državljanstva, ako se ima u vidu činjenica da ovo Ministarstvo nikada nije pokušalo da izvršu evidenciju lica koja imaju prebivalište u Crnoj Gori, a nemaju crnogorsko državljanstvo ili predloži propis na osnovu kojeg bi se ovakva evidencija izvršila, i da li smatrate da ima smisla komentarisati podatak da je za ogroman broj podnijetih zahtjeva za dobijanje crnogroskog državljanstva prekoračen zakonski rok za odlučivanje?

Odgovor:

Nosilac izvršne funkcije u jedinici lokalne samouprave zadužen je za tačnost i ažurnost biračkog spiska u jedinici lokalne samouprave, saglasno članu 3 stav 3 Zakona o biračkim spiskovima, dok je za vođenje centralnog biračkog spiska nadležno Ministarstvo za informaciono društvo i telekomunikacije, kao pravni sljedbenik Sekretarijata za razvoj.  

Podatak o državljanstvu do donošenja Ustava („Sl. list CG“ br 1/07) i Zakona o biračkim spiskovima („Sl.list CG“ broj 40/08) nije bio obavezan podatak prilikom upisa u birački spisak. Samim tim, postojala je mogućnost da se upis u birački spisak izvrši bez dokumenta kojim se potvrđuje državljanstvo birača. 

Od trenutka kada je posjedovanje crnogorskog državljanstva postalo obavezan podatak nije ostvaren ni jedan upis birača bez potvrde o crnogorskom državljanstvu. 

Broj birača bez podatka o državljanstvu, odnosno birača sa podacima o državljanstvu Republike Srbije i državljanstvu Srbije i Crne Gore, ažuriranjem podataka na bazi dokumenata o crnogorskom državljanstvu u skladu sa Zakonom, se svakodnevno smanjuje. Tačno je da u ovom trenutku ne postoji podatak o državljanstvu za 32.841 lice, ali je tačno i da je 2. novembra 2009. godine ovaj podatak nedostajao za čak 71.883 osobe, što ukazuje na odlučnost nadležnih organa da se ovo pitanje riješi u potpunosti.
Podaci iz Centralnog biračkog spiska ukazuju da do povećanja dolazi isključivo kada je riječ o biračima za koje postoji podatak o crnogorskom državljanstvu, što je  rezultat unošenja podatka o državljanstvu u skladu sa Zakonom. 
U cilju preciznijeg informisanja javnosti istaći ću da je u opštini Budva bez podatka o državljanstvu novembra 2009. godine bilo 6.280 lica, dok ih je danas 2.824, u opštini Rožaje 2009. godine nedostajao je podatak o državljanstvu za 9.293 lica, dok je danas to slučaj samo kod 1.030 osoba, a u opštini Danilovgrad u novembru 2009. godine je bilo 4.946  lice bez podataka o državljanstvu, a u ovom trenutku 983 osobe nemaju te podatke.

Naglašavam da je, od početka primjene Zakona o crnogorskom državljanstvu (5. maj 2008. godine), Ministarstvo unutrašnjih poslova riješilo ukupno 12.471 zahtjev za sticanje crnogorskog državljanstva prijemom i izdalo garancije za 4.726 lica da će steći crnogorsko državljanstvo kada donesu otpust iz državljanstva države čije državljanstvo posjeduju. 

Činjenica da značajan broj garancija podnosioci zahtjeva za prijem u crnogorsko državljanstvo još nijesu uspjeli realizovati, prije svega je uslovljena sporošću rješavanja pitanja dobijanje otpusta iz državljanstva države čije državljanstvo posjeduju, a na šta državni organi Crne Gore ne mogu uticati. Ovo je razlog da u ovom trenutku 6.198 lica čeka okončanje postupka za sticanje crnogorskog državljanstva. 

Upravni postupak za sticanje crnogorskog državljanstva prijemom je kompleksan, jer osim dokaza koje lice mora pribaviti u Crnoj Gori, postoji niz drugih koja se pribavljaju u državi čije državljanstvo posjeduje. Dakle, na osnovu činjenica koje sam već iznio svjedoci smo da postupak pribavljanja podataka često zahtijeva duži vremenski period, što neposredno utiče na dužinu trajanja samog postupka sticanja državljanstva. 

Vlada će i u narednom periodu nastaviti aktivnosti usmjerene ka daljem pojednostavljenju upravnog postupka i skraćenju vremena za njegovo sprovođenje, kao i na jačanju administrativnih kapaciteta kako bi ovi i drugi upravni postupci bili okončani u optimalnom roku, uz obezbjeđenje punog kvaliteta rješavanja svih upravnih pitanja na zadovoljstvo prije svega građana.
3. Poslaničko pitanje SDP-a - Poslanika Borislava Banovića

Pitanje:

Koliki je udio  državnih dažbina, taksi, akciza, poreza i drugih naknada u sadašnjoj cijeni naftnih derivata na tržištiu u Crnoj Gori i koliki je prihod po ovom osnovu  država imala u predhodnoj godini, a koliki u prva četiri mjeseca 2011. godini, kao i iz kojih grana privrede i koliko preduzeća koristi povlašćene cijene na osnovu Vladine odluke. 

Koji državni organ vrši nadzor kvaliteta naftnih derivata i koliko često?  Koji su nalazi, kakvo je stanje po ovom pitanju? Koje su sankcije preduzete prema distributerima kod kojih je utvrdjeno da kvalitet nije u skladu sa propisanim standardima i pratećim deklaracijama? Što Vlada namjerava da preduzme da se unaprijedi kontrola i kvalitet primjeri standardima i cijeni?

Odgovor:

U 2010. godini ostvareni prihod od akcize na mineralna ulja iznosio je 97,80 mil. €, a u prva četiri mjeseca 2011.godine iznosio je 24,17mil. €.

Udio državnih dažbina u maloprodajnoj cijeni naftnih derivata na današnji dan :

· za bezolovni motorni benzin 98 oktana, čija je maloprodajna cijena 1,40 eura po litru, učešće akcize, takse, pdv i  naknade je 0,668 (eur/l)

· za bezolovni motorni benzin 95 oktana, čija je maloprodajna cijena 1,37 eura po litru, učešće akcize, takse, pdv i  naknade je 0,665 (eur/l)

· za eurodizel, čija je maloprodajna cijena 1,27 eura po litru, učešće akcize, takse, pdv i  naknade je 0,555 (eur/l)

· za eurodizel za komercijalne svrhe, čija je maloprodajna cijena 1,04 eura po litru, učešće akcize, takse, pdv i naknade je0,320 (eur/l)

· za lož ulje, čija je maloprodajna cijena 0,97 eura po litru, učešće akcize, takse, pdv i naknade je 0, 268 ( eur/l)

Ministarstvo finansija je usvojilo dva pravilnika kojima se bliže uređuje način i uslovi povraćaja dijela plaćene akcize na mineralna ulja koja se upotrebljavaju za komercijalne i industrijske svrhe, kao i za pogon poljoprivredne i šumske mehanizacije. 

Pravilnici su objavljeni u „Službenom listu Crne Gore“ broj 23/11 od 6. maja 2011. godine, i stupili su na snagu istog dana. Postupak povraćaja dijela akcize ostvariće obveznici na osnovu zahtjeva kod Poreske uprave.

Povraćaj dijela plaćene akcize prilikom nabavke eurodizela koji se koristi u industrijske i komercijalne svrhe, mogu da ostvare pravna lica i preduzetnici koji su registrovani i obavljaju djelatnosti iz oblasti prerađivačke industrije, uključujući proizvodnju prehrambenih proizvoda, pića, osim alkoholnih, preradu drveta, proizvodnju osnovnih farmaceutskih proizvoda i preparata, proizvodnju osnovnih metala, građevinarstva, saobraćaja i skladištenja, drumski prevoz tereta, prevoz automobila, prevoz otpada i otpadnih materijala bez sakupljanja i odlaganja, osim prevoza akciznih proizvoda.

Pravo na povraćaj dijela plaćene akcize za nabavku mineralnih ulja, koja se upotrebljavaju za pogon poljoprivredne i šumske mehanizacije (uključujući i traktore), u visini od 50% akcize koja je utvrđena za tu namjenu ima kupac mineralnih ulja u skladu sa zakonom o akcizama.

Primjena ove odluke Vlade ima anti-inflatorni karakter. U ovom trenutnku nema mogućnosti da Vlada smanji akcize sa ostale kategorije potrošača, jer bi takva mjera morala biti nadomješetanja povećanjem drugih poreza kakav je PDV ili daljim smanjenjem potrošnje

Tržišna inspekcija Ministarstva ekonomije bila je nadležna za organizovanje kontrole goriva u prometu. U toku novembra 2009. godine, izvršeno je uzorkovanje u 26 slučajeva, kojom prilikom je uzeto po tri uzorka, tj. ukupno 78 uzoraka, radi analize u pogledu usklađenosti sa propisanim standardima. U skladu sa ugovorom, analiza uzoraka je izvršena od strane „Jugoinspekt”-a. Rezultati analize prvog uzorka pokazali su da šest uzoraka ne odgovara propisanim standardima, pa su inspektori preduzeli propisane upravne mjere i radnje. U kontrolnim pregledima ispraćeno je postupanje subjekata nadzora po naloženim mjerama inspektora sve do potpunog otklanjanja utvrđenih nepravilnosti.

Budući da je u predhodnim kontrolama utvrđeno da gorivo u prometu ne prate propisani sertifikati, to je u januaru i maju mjesecu 2010 godine, organizovan pojačan nadzor u cilju provjere da li ove proizvode u prometu prati sertifikat i nijesu utvrđene nepravilnosti.

Na osnovu Zakona o zaštiti vazduha donijeta je Uredba o graničnim vrijednostima sadržaja zagađujućih materija u tečnim gorivima naftnog porijekla, koja propisuje vrste tečnih goriva naftnog porijekla, granične vrijednosti sadržaja zagađujućih materija i druge karakteristike goriva u odnosu na zaštitu životne sredine koje moraju da ispunjavaju goriva koja se stavljaju u promet na domaće tržište i način utvrđivanja i praćenja karakteristika goriva. Takodje, na osnovu iste Ministarstvo održivog razvoja i turizma na prijedlog Agencije za zaštitu životne sredine, donijelo je Program praćenja kvaliteta tečnih goriva naftnog porijekla za 2011. godinu

Na osnovu člana 8 Uredbe o graničnim vrijednostima sadržaja zagađujućih materija u tečnim gorivima naftnog porijekla („Službeni list CG“, broj 39/10):

 „Dobavljač je dužan da prije stavljanja u promet ili upotrebe goriva koje je nabavio za sopstvene potrebe obezbijedi praćenje kvaliteta goriva, u skladu sa godišnjim programom praćenja kvaliteta goriva, zaključivanjem ugovora sa ovlašćenim pravnim licem u skladu sa zakonom.
Ljetnji period za sprovođenje programa iz stava 1 ovog člana računa se od 1. maja do 30. septembra, a zimski period od 1. oktobra do 30. aprila.
Broj uzorkovanja i vrsta goriva na benzinskim pumpama prodrazumijeva uzimanje 50 uzoraka u toku ljetnjeg i zimskog vremena za bezolovni motorni benzin 98 i 95, dakle 100 uzoraka godišnje, dok za dizel ukupan broj uzrokovanj za cijelu godinu je 80, tj po 40 uzrokovanja u zimskom i ljetnjem periodu.

Uzorkovanja za dizel gorivo na skladištima  vrši se 20 puta u toku godine, po 10 puta u toku ljetnjeg i zimskog perioda.
Realizacija pomenutog programa započela je 03.05.2011. godine, obilaskom distributera od strane ekološke inspekcije, koja je u skladu sa svojim nadležnostima naložila distributerima potpisivanje ugovora sa ovlašćenom institucijom koja treba da izvrši uzorkovanje i laboratorijsko ispitivanje goriva. Parametri koji će se pratiti propisani su gore pomenutom Uredbom, i tiču se uticaja sagorijevanja goriva u motorima sa unutrašnjim sagorijevanjem na životnu sredinu.

Smatram da sve gore navedeno pokazuje spremnost državnih institucija da unapređuju sistem kontrole naftnih derivata u cilju potpune zaštite potrošača, a istovremeno i zaštite životne sredine.

4. Poslaničko pitanje Nove srpske demokratije - Poslanika Gorana Danilovića

Pitanje:

Nakon što je Vaša Vlada formirala Komisiju koja je imala za zadatak da predloži rješenje spora oko obnove crkve na Svetom Stefanu, došlo je do krize izvršne vlasti koja se ugleda u nedolaženju ministara SDP-a na sjednice Vlade. Jedan od javno iznesenih stavova vaših ministara i partije koju oni predstavljaju je da „Vlada nije sposobna da sprovodi odluke”. S obzirom da ste zaprijetili razrješenjem ministrima koji tako postupaju, a da od toga nema ništa, s obzirom da imamo krizu Vlade i vladajuće koalicije smatrate li da je politički pošteno i racionalno da vratite mandat ili makar zatražite da se glasa o povjerenju vašeg kabineta?

Odgovor:
Potpuno su neutemeljene tvrdnje da Vlada nije sposobna da sprovodi odluke koje je donijela i da ne može da funkcioniše. 
Vlada će i nadalje vršti svoje Ustavom propisane obaveze, potpuno posvećena zaštiti interesa kako svakog građana, tako i države Crne Gore u cjelini. O kapacitetima Vlade najbolje govore činjenice da smo ostvarili skoro stoprocentnu ispunjenost prioritetnih obaveza u prvih sto dana rada Vlade. 
Osim toga, prioriteti su nam obaveze iz evropske agende koje su sadržane u Akcionom planu Vlade, koji se uspješno sprovodi, a o čemu svjedoče ocjene izrečene na svim relevantnim medjunarodnim adresama. Bilo da su u pitanju aktivnosti u oblasti jačanja vladavine prava u cilju jačanja nezavisnosti i samostalnosti pravosuđa, jačanja kapaciteta policije na polju borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, uz istovremeno jačanje istražnih kapaciteta; ostvarenja rezultata u saradnji sa zemljama regiona i ostalim partnerima koji u potpunosti potvrđuju odlučnost svih državnih institucija da se obračunaju sa svim oblicima organizovanog kriminala, korupcije i terorizma. Između ostalog, u oblasti medija, izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika doprinijećemo daljem jačanju slobode medija u skladu sa preporukama Evropske komisije, a realizovali smo i državnu pomoć medijima sa ciljem ublažavanja posljedica ekonomske krize.

Prepoznati smo kao zemlja koja značajno doprinosi regionalnoj saradnji, što se ogleda uspješnim predsjedavanjem regionalnim inicijativama. 

Na planu evro-atlantskih integracija kao zemlja koja je, u najkraćem roku, napravila najveći iskorak usvojili smo polugodišnji izvještaj u sklopu realizacije  Godišnjeg nacionalnog plana, istovremeno dajući puni doprinos sistemu globalne bezbjednosti kroz učešće u mirovnim misijama.
Podsjetiću da smo očuvali  stabilnost makroekonomskog ambijenta; potvrđeno je povjerenje u naše javne finansije, u prilog čemu govori i izvještaj MMF-a iz marta ove godine. U izvještaju  Agencije za kreditni rejting Mudis, Crna Gora je iz kategorije zemalja sa negativnom ocjenom perspektive ekonomije prešla u kategoriju zemalja sa stabilnom perspektivom ekonomije, što nije slučaj sa drugim zemljama. Potvrda povjerenja u naše javne finansije je i činjenica da je 67 investitora kupilo euro-obveznice u vrijednosti od 180 miliona eura, po kamatnoj stopi nižoj od 0,5 procentnih poena u odnosu na prošlu godinu. Posebno ističem da je ovo prva transakcija na evropskom tržištu u ovoj godini koja je uspješno realizovana kada je u pitanju zemlja koja ima kreditni rejting niži od A, što je dokaz rasta kredibiliteta i povjerenja u naše javne finansije.
Obezbjedili smo redovno servisiranje plata, penzija, socijalnih davanja, kapitalnih ulaganja i servisiranje obaveza po osnovu domaćeg i inostranog duga. 

Ostvaren je trend oporavka u bankarskom sistemu.

Pozitivan trend rasta ukupne industrijske proizvodnje u tekućoj godini ukazuje da Vladine mjere na saniranju stanja u industrijskom sektoru daju rezultate. 
Pripreme za turističku sezonu su u toku, uz očekivanje da će unaprijeđeni infrastrukturni i drugi uslovi obezbijediti uspješnu sezonu. Nastavljeni su pozitivni trendovi u agrarnom sektoru i očekujemo nastavak rasta agrarne proizvodnje. 

Nastavljene su aktivnosti na unapređenju poslovnog ambijenta – predloženih 13 zakonskih rješenja,  takođe govore o rezultatima Vlade na čijem sam čelu.

Poštovane dame i gospodo poslanici,

Vlada Crne Gore je, polazeći od spremnosti da, u skladu sa zakonom i pravilima struke, doprinese i podrži obnovu svog kulturno istorijskog nasljeđa, sprovela i aktivnosti neophodne za rekonstrukciju crkve Svete Gospođe na Svetom Stefanu. Izuzetno visok stepen podrške od strane građana, različitih struktura i zajednica u odnosu na ponuđenja rješenja potvrđuje da je Vlada donijela ispravnu odluku, i u tom smislu koristim priliku da se na tome zahvalim. Odluka Vlade i njena puna primjena narednih mjeseci je pobjeda dijaloga i obaveze da poštujemo zakone.  
Istovremeno, u trenutku kada se realizacija odluka svodi na, duboko vjerujem, tehničko pitanje prednost sam dao evropskim obavezama, jer bi se svako dalje nerazumijevanje po ovom pitanju moglo loše odraziti na tempo ispunjavanja evropskih obaveza. 
Poštovani gospodin Daniloviću, 

U odnosu na Vaše pitanje da li postoji potreba da Vlada postavi pitanje svog povjerenja u Skupštini, potpuno jasno ću vam odgovoriti „Ne!“, jer ne vidim nijedan razlog za to. 
Ovo je Vlada sa jakim mandatom za rješavanje ekonomskih, socijalnih i strukturnih pitanja. Složićemo se da pred cijelim crnogorskim društvom, i Vladom prije svega, stoji još dosta posla na ispunjavanju obaveza koje smo preuzeli na putu ka EU, s jedne strane, i nastavku posvećenog rješavanja ekonomsko socijalnih pitanja, a s ciljem poboljšanja kvaliteta života.
5. Poslaničko pitanje PzP-a - Poslanika Nebojše Medojevića
Pitanje:

Država Crna gora je, izdašno pomagala jedan broj privatnih kompanija, koje su imale finansijske probleme, bilo putem subvencija cijene električne energije, bilo kroz otpis potraživanja na ime neuplaćenih poreza i doprinosa, bilo izdavanjem garancija za kredite, a bilo je čak slučajeva da država plaća dugove povjeriocima iz budžeta. Imajući u vidu da je globalna finansijska kriz, dobrim dijelom, nastala zbog problema državnih garancija privatnom sektoru, da li smatrate da postoji opasnost od sličnog scenara i u Crnoj Gori. Da li je po vama, sa etičkog, političkog i državnog stanovišta prihvatljiva politika privatizacije profita i socijalizacije gubitaka?

Odgovor:

Poštovani poslaniče Medojeviću,

Začudilo me da mi upravo Vi postavljate ovo pitanje znajući da ste često javno sugerisali Vladi zaduživanje kod MMF-a u iznosu od milijardu eura čime bi se navodno pomogla crnogorska privreda. Zapravo, upravo su dosadašnji napori ka prevazilaženju posledica krize pohvaljeni od strane MMF-a, Svjetske banke, Evropske Komisije, a brojni međunarodni investitori na evropskom tržištu hartija od vrijednosti su kupovinom naših euroobveznicca pokazali povjerenje u naše javne finansije.

Cilj ekonomske politike Vlade Crne Gore je kreiranje ambijenta u kojem će vladati uslovi tržišnog poslovanja i ekonomije. Ekonomska politika treba da bude oslonjena na očuvanje javnih finansija, strukturne reforme i unapređenje poslovnog ambijenta. Ekonomsko finansijska kriza je pokazala da su sve države svijeta, pa i Crna Gora, da bi sačuvale svoju ekonomiju, a, prije svega, građane-zaposlene u privredi, upotrijebile instrumente djelimičnog državnog intervencionizma. 

Ako me pitate da li bih, kao ekonomista, više volio da država nije morala da umiješa svoje prste, sigurno bih potvrdno odgovorio. Ipak, kao bivši ministar finansija, a sada kao predsjednik Vlade, kad rezimiram situaciju u kojoj se ekonomija oporavlja, sa procjenom rasta od 1,1% na kraju 2010. godine, kada je očuvana likvidnost u bankarskom sistemu, kada se zaključuju  problemi u teško pogođenim sektorima ekonomije i kada znam da je jedan veliki broj građana sačuvao svoje radno mjesto, sa punom odgovornošću tvrdim da su sve mjere bile na mjestu, i što je najbitnije pravovremene podjednako i za naše kompanije i za građane.

Kao odgovor na Vaše pitanje, podsjetiću da je set podrške koji se ogleda kroz izdate garancije i subvencije u cijeni električne energije u potpunosti u skladu sa rješenjima sadržanim u Zakonu o državnoj pomoći i uputstvima Evropske komisije. Takođe, ove mjere poznaju i pozitivne prakse zemalja iz regiona i članica Evropske unije. 

Ukupan iznos subvencija za električnu energiju isplaćenih u 2009. i 2010. godini iznosio je 44,3 miliona eura. Takođe, iznos povučenih garancija na dan 31.03.2011. godine iznosio je 359,51 mil.eura, ili 11,3% BDP-a, odnosno 28,1% duga. Kao rizične, identifikovane su garancije izdate Željezari Nikšić i Kombinatu aluminijuma Podgorica. Dakle, garancije koje su dobile ove dvije kompanije čine manje od 5% bruto domaćeg proizvoda i njihovim evntualnim aktiviranjem dug Crne Gore bi i dalje bio u zoni predviđenoj Mastrihtskim kriterijumima. Podsjetiću Vas da je dug Crne Gore na kraju prvog kvartala iznosio 40,1% BDP-a i da smo i dalje u zoni umjereno zaduženih zemalja.

Isto tako, ne bježim od toga da Vam saopštim ovdje da svaka izdata garancija znači potencijalni fiskalni rizik i trošak i u Vladi smo vrlo svjesni  toga. Međutim, sa druge strane, u situaciji narušenih ekonomskih uslova, dugoročno gledano stvorili smo dobre pretpostavke za restrukturiranje naših kompanija i stabilizovan i podržan industrijski, bankarski i ukupan ekonomski sistem.

Ubijeđen sam da su aktivnosti Vlade Crne Gore na ovom području bile blagovremene, a prije svega, imale pozitivan uticaj na sprečavanje daljeg negativnog uticaja ekonomske krize na crnogorsku ekonomiju, kao i socijalnu stabilnost u Crnoj Gori. Istovremeno, prateći pokazatelje koji ukazuju na blagi oporavak finansijskih i ekonomskih tržišta, naše opredjeljenje za ovu vrstu podrške privredi biće manjeg intenziteta, što je jasno predviđeno i Strategijom za upravljanje dugom 2011-2013. godine. 

6. Poslaničko pitanje Bošnjačke stranke - Poslanika Suljo Mustafić
Pitanje:

Planira li se, tokom ove ili u narednoj godini, sprovesti popis dijaspore iz Crne Gore, kojim bi se prikupili svi potrebni i cjeloviti statistički podaci o našim iseljenicima od kojih je značajan broj naših državljana?  
Odgovor:
Poštovani,

Poslaniče Mustafiću,

Dozvolite mi da se na početku osvrnem na nedavno završeni popis stanovništva u Crnoj Gori kao i da Vam dam preciznije podatke koji će, nadam se, zadovoljiti Vaše interesovanje na ovu temu.

Popis stanovništva Crne Gore, u skladu sa Zakonom o popisu stanovništva, domaćinstava i stanova  u 2011. godini  i utvrđenim evropskim standardima, obuhvatio je crnogorske državljane i ostale koji borave u Crnoj Gori. 

Ovaj popis imao je cilj da pribavi podatke o stanovništvu, domaćinstvima i stanovima sa namjerom da se prikupe podaci o ljudskim resursima Crne Gore, kao onim resursima koji koriste infrastrukutru Crne Gore. U skladu sa svim navedenim, ističem, da ovo nije bio popis dijaspore, već popis stanovništva u Crnoj Gori koji se sproveo radi sagledavanja slike Crne Gore i njenih mogućnosti.  

Zavod za statistiku je kao poseban nacionalni interes prepoznao potrebu da prikupi podatke o državljanima Crne Gore koji uobičajeno žive van Crne Gore.  

Nakon dugih konsultacija sa Eurostatom, i za to je dobijena dozvola, ali uz ograničenje da prikupimo podatke o jednom dijelu dijaspore (odnosno o državljanima Crne Gore koji uobičajeno žive van Crne Gore, na osnovu izjave prisutnog člana domaćinstva) i to samo na ograničen broj pitanja ( ime i prezime, pol, jedinstveni matični broj, mjesto rođenja, gdje je majka živjela u vrijeme kada je lice rođeno, podaci o tome da li je lice prisutno ili odsutno, i ako je odsutno, gdje se nalazi, koliko dugo je odsutno i koliko još namjerava da bude odsutno). Prema ranije navedenim međunarodnim  preporukama ova lica neće činiti stalno stanovništvo Crne Gore, već one države u kojoj zaista žive u vrijeme popisa.

Takođe, izvor podataka o državljanima Crne Gore, jesu i popisi država u kojima oni žive. Iskustvo prethodnog popisa pokazuje da se na ovaj način dobijaju najtačniji podaci o broju građana Crne Gore koji žive u dijaspori. 

Upravo u cilju poboljšanja rada sa dijasporom, Vlada je nedavno usvojila Strategiju saradnje sa dijasporom, a  u pripremi je i  Zakon o dijaspori.

Podsjećam Vas da je jedan od ključnih činilaca prilikom izrade programa širenja DKP mreže upravo brojnost crnogorske dijaspore u nekoj zemlji. Sadašnja mreža DKP, još uvijek  ne zadovoljava sve zahtjeve i očekivanja naše dijaspore. Programom razvoja DKP mreže i novom sistematizacijom, MVPEI planira da otvori ambasade i konzulate u Argentini, Luksemburgu, Istanbulu, Kanadi i drugim zemljama  u kojima je najprisutnija crnogorska dijaspora.  

Državni organi Crne Gore, posebno MVPEI i Centar za iseljenike, redovno su  angažovani za rad sa našom dijasporom. Svjesni činjenice da je crnogorska dijaspora dala veliki doprinos obnovi državnosti  i da  značajno podržava ekonomski razvoj Crne Gore, državni organi nastoje  da  rješavaju na odgvarajući način  brojna pitanja i zahtjeve pripadnika dijaspore. 

Od sticanja nezavisnosti do sada  preduzete su mnoge aktivnosti na organizovanju, očuvanju i jačanju  veza crnogorske dijaspore sa maticom. U stalnoj komunikaciji sa brojnim udruženjima  i društvima nastoji se adekvatno odgovoriti  njihovim zahtjevima, poboljšati informisanje, dati podsticaj eventualnom  povratku u zemlju i predstaviti mogućnosti  investicionog i  ekonomskog potencijala Crne Gore.  Poseban značaj daje se očuvanju kulture, tradicije, jezika  i običaja,  polazeći od temeljnih vrijednosti Crne Gore kao multinacionalne, multikonfesionalne  i   multikulturne zajednice. 

Rad sa dijasporom pretpostavlja  uključivanje  svih državnih organa.  Riječ je o procesu koji traje i koji pored angažmana države podrazumijeva i zainteresovanost dijaspore za jačanje saradnje. Tamo gdje je dijaspora organizovanija tu je i saradnja znatno sadržajnija. Uz odredjenu finansijsku i materijalnu podršku organizovana je škola za izučavanje crnogorskog jezika u Albaniji, dok se očekuje organizovanje slične škole na području Luksemburga. Shodno aktivnostima i zahtjevima naša udruženja  dobijaju finansijsku i  materijalnu pomoć, a posebna vladina komisija svake godine finansira  aktivnosti dijaspore koje koordinira Centar za iseljenike. 

Sagledavajući zainteresovanost naše dijaspore u SAD-u, prije svega u Njujorku, Vlada je opredijelila sredstva za izgradnju “crnogorske kuće” u Njujorku. Uvažavajući interese dijaspore i građana Plava i Gusinja, preduzimaju se aktivnosti na uspostavljanju i revitalizaciji putnog pravca Plav-Gusinje-Vrmoša-Zatrebačka cijevna - Podgorica, kako bi se poboljšala putna infrastruktura, skratila distanca i stvorili preduslovi za brži razvoj ovog područja. 

U nastojanju da dođu do što preciznijih podataka po brojnosti i strukturi crnogorske dijaspore, crnogorski državni organi MVPEI i naročito Centar za iseljenike kontinuirano rade na evidentiranju pripadnika naše dijaspore između ostalog, postavljanjem upitnika na web stranici Centra i njegovom distribucijom udruženjima.  

Svakako, ovo pitanje je veoma kompleksno i ukoliko bismo se odlučili na korak da sprovedemo takav projekat moramo imati u vidu da je MONSTAT sproveo popis poljoprivrede u toku 2010 godine i popis stanovništva u toku 2011 godine, i pritom su svi raspoloživi kapaciteti MONSTAT-a iskorišćeni za potrebe unosa i obrade podataka iz ova dva popisa.

7. Poslaničko pitanje Kluba albanskih poslanika - Poslanika Amira Kollaja
Pitanje:

Da li su sve lokalne uprave, shodno odredbama Zakona o lokalnoj samoupravi, odradile nove organizacije i sistematizacije lokalnih uprava?

Koje lokalne uprave su završile, a koje nijesu? Konkretno želimo znati da li je lokalna uprava Opštine Ulcinj odradila novu organizaciju i sistematizaciju. Interesuje nas da li na osnovu ove organizacije i sistematizacije ima viška zaposlenih i da li postojeće kadrovske strukture odgovaraju zahtjevima savremene i efikasne lokalne uprave koje zahtijevaju standardi EU? Koliko utiče višak zaposlenih u realizaciji budžeta? Da li u svim lokalnim upravama svi zaposleni imaju lična primanja u skladu sa novom organizacijom i sistematizacijom? Kako se kreću koeficijenti i primanja radnika od Opštine do Opštine? Zašto se ne izmiruju obaveze prema zaposlenima i po više mjeseci? Pitamo Vas šta Vlada planira preduzeti da se ovo stanje prevaziđe i normalizuje?

Odgovor:

Shodno odredbama člana 146 Zakona o lokalnoj samoupravi, sve jedinice lokalne samouprave donijele su statute koji su usklađeni sa odredbama izmjena i dopuna Zakona.

Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje, opštine: Andrijevica, Bijelo Polje, Kolašin, Kotor, Žabljak, Plužine, Pljevlja, Tivat i Šavnik donijele su odluke o organizaciji i načinu rada organa lokalne uprave.
U proceduri donošenja odluke o organizaciji i načinu rada organa lokalne uprave su opštine: Bar, Budva, Danilovgrad i Nikšić, dok opštine: Berane, Herceg Novi, Mojkovac, Plav, Rožaje i Ulcinj nijesu donijele odluke o organizaciji i načinu rada organa lokalne uprave.
Pravilnike o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji su donijele sljedeće jedinice lokalne samouprave: Glavni grad Podgorica, Prijestonica Cetinje, Andrijevica, Žabljak, Kotor, Tivat i Šavnik.

U toku je donošenje pravilnika o sistematizaciji za opštine: Bijelo Polje, Kolašin, Plužine i Pljevlja, dok navedene pravilnike nijesu doniele opštine: Bar, Berane, Budva, Danilovgrad, Herceg Novi, Nikšić, Mojkovac, Plav, Rožaje i Ulcinj.

Vlada Crne Gore je, na sjednici od 01. jula 2010. godine, razmotrila i usvojila Informaciju o optimizaciji broja zaposlenih na nivou lokalnih samouprava. Shodno prilozima dostavljenim od strane jedinica lokalne samouprave za potrebe pripreme ove Informacije, jula 2010. godine je na nivou lokalnih samouprava bilo ukupno zaposleno 10.508 lica, od čega u organima lokalne samouprave i uprave njih 4.492, dok je u javnim službama bilo zaposleno 6.016 osoba. Utvrđeno je da je ukupno 1.868 lica, odnosno oko 20% višak zaposlenih u jedinicama lokalne samouprave.

S obzirom na to da u Opštini Ulcinj nije rađena nova šema organizacije i načina rada lokalne uprave, nijesu usvojeni novi pravilnici o organizaciji i sistematizaciji. Prema podacima kojima raspolažem sekretari u Opštini Ulcinj su otpočeli sa izradom ovih dokumenata i postupak njihove pripreme je u završnoj fazi. Takođe, postupajući po preporukama Koordinacionog odbora za reformu lokalne samouprave i Zajednice opština Crne Gore, predsjednik Opštine Ulcinj informisao je da je 10% službenika, odnosno namještenika, prepoznato kao višak zaposlenih u lokalnoj upravi. 
Kada je u pitanju evropski standard, optimalan broj zaposlenih zavisi od nivoa nadležnosti lokalnih samouprava, odnosno od nivoa decentralizacije funkcija, tako da ne postoji unificiran odgovor.

U cilju obezbijeđenja finansijske održivosti sistema finansiranja lokalne samouprave Vlada je predložila a Skupština Crne Gore usvojila set zakona koji su u primjeni od 1. januara 2011. godine i koji stvaraju okvir za stabilno finansiranje opština, jer istovremeno stvaraju uslove za dodatne prihode opština i  obavezuju opštine na bolju fiskalnu disciplinu.  Takođe, u cilju optimizacije troškova na nivou lokalnih samouprava, Vlada Crne Gore je preko Koordinacionog odbora za reformu lokalne samouprave, informisana o efektima mjera za ublažavanje posljedica finansijske krize na nivou lokalnih samouprava. U tom cilju donijeto je više zaključaka i preporuka radi stabilizovanja sistema finansiranja lokalne samouprave. Jedna od preporuka odnosila se na to da jedinice lokalne samouprave usaglase obračun zarada sa nivoom koji se primjenjuje u slučaju isplate iz državnog budžeta, u slučaju finansijskih teškoća.

Prosječna zarada u 2010. godini, kretala se od 357 eura u Beranama do 563 eura u Tivtu. Prosjecna zarada u 2010. u Ulcinju iznosila je 533 eura.
Jedan od jasnih pokazatelja napora koje Vlada ulaže u poboljašnje aktuelne situacije i ravnomjerni razvoj jedinica lokalne samouprave jeste unapredjenje instrumenta finansijskog izjednačavanja, tj. Egalizacionog fonda. Sredstva egalizacionog fonda u 2009. godini, raspodijeljena u 15 opština, iznosila su 15.591.740 eura, dok su u 2010. godini iznosila 14.377.890 eura. Plan Egalizacionog fonda na bazi novog zakona je oko 23 miliona eura za 2011. godinu.

Prema podacima koje je opština Ulcinj dostavila Ministarstvu finansija neizmirene obaveze ove opštine na 31.12.2010. godine iznosile su 3.677.875,97 €  dok je kreditno zaduženje iznosilo 66.449,91 €.

Napominjemo da Ustav Crne Gore i Zakon o lokalnoj samoupravi garantuju autonomiju lokalnih samouprava.

Novim zakonskim rješenjem, tj. članom 59a Zakona o finansiranju lokalne samouprave propisano je da opština koja nije u finansijskoj mogućnosti da izmiruje obaveze prema zaposlenima, Državi, pravnim licima i drugim povjeriocima duže od 90 dana, u obavezi je da u roku od 30 dana od dana upozorenja Vlade pripremi sanacioni plan sa programom mjera za prevazilaženje finansijskih teškoća.

U tom cilju, Ministarstvo finansija će nakon analize finansijskog stanja opština na osnovu dostavljenih izvještaja za prvi kvartal 2011. godine upoznati Vladu sa zatečenim stanjem i predložiti mjere u skladu sa Zakonom.
1

