1. Milutin SIMOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Slučaj infekcije beba u bjelopoljskoj bolnici, prethodnih dana, bio je predmet dominantne pažnje javnosti. Koje mjere i aktivnosti su preduzete u cilju utvrđivanja uzroka, a posebno u cilju sprečavanja novih slučajeva?

O b r a z l o ž e nj e

Prethodnih dana cjelokupnu crnogorsku javnost ujedinila je strepnja nad životima tek rođenih beba i saosjećanja sa njihovim porodicama i tuga za izgubljenim – tek nastalim životom. 

Razlog za postavljanje ovog pitanja je i potreba da svi zajedno još jednom ukažemo da unapređenje zaštite zdravlja ljudi, a posebno porodilja i djece, treba da budu stalna briga i obaveza našeg društva. 

U životu svakog društva, svake zajednice, kao i svakog pojedinca postoje određeni događaji koji opominju, koji upozoravaju, ali koji istovremeno i pokreću na nova pravila ponašanja, na nove iskorake, na nova pregalaštva, na novi kvalitet. 

Ovakvi slučajevi sa, na žalost svih nas, tragičnim posljedicama, predstavljaju veliki izazov i, siguran sam, pokreću na razmišljanje i akciju sve segmente društva. Oni su snažna opomena svim odgovornim i povod da izoštre fokus na svoje aktivnosti  bez obzira gdje je zona njihove odgovornosti (u izvršnoj, zakonodavnoj ili sudskoj vlasti – i ministri, i poslanici, i sudije ...), bez obzira na profesiju (doktor, ili profesor, administrativni ili socijalni radnik, službenik ili menadžer...), bez obzira na kojem nivou rade (lokalnom ili državnom), i bez obzira na političku ili bilo koju drugu pripadnost. 

Ovaj slučaj bio je povodom ostavke ministra Radunovića, ostavke koja je čin ne samo ljekara humaniste, nego i čovjeka visokih moralnih i profesionalnih kvaliteta, koji je kao takav prepoznat u Crnoj Gori. Ostavke koja će doprinijeti novom standardu, novom višem stepenu odgovornosti u svakoj oblasti i u obavljanju svake javne funkcije. 

Na kraju, mislim da je važno da ukažemo na činjenicu da najveći broj ljekara i zdravstvenih radnika vrlo posvećeno i na krajnje odgovoran i profesionalan način obavljaju svoj posao. Svjedoci smo brojnih primjera u kojima oni svakodnevno pokazuju najviši stepen stručnosti, posvećenosti i rezultata u zaštiti zdravlja ljudi. 

Javnost je i ovih dana informisana o naporima ljekara i medicinskog osoblja u borbi za život i zdravlje četiri bebe pogođene infekcijom. Svi zajedno i strahujemo i nadamo se pobjedi. Pobjedi života. 

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Simoviću,

Prije svega, želim da izrazim žaljenje zbog gubitka jednog života i da podijelim iskrena saosjećanja s ljudima koji su preživjeli ili preživljavaju teške trenutke, zbog toga što se dogodilo u Bijelom Polju. Živimo u vremenu koje je naučno-tehnološkim razvojem stvorilo velike mogućnosti da ljudski život ne samo zaštitimo i doprinesemo njegovom kvalitetu, već i da ga produžimo. U takvoj situaciji,  ne možemo se pomiriti sa činjenicom da  se  život ugrozi, a kamoli izgubi zarad propusta kakvih nije bilo ni unazad više decenija, kada smo bili i ekonomski i kadrovski daleko siromašnije društvo.

Svjestan značaja ove oblasti prilikom preuzimanja dužnosti predsjednika Vlade, u ekspozeu sam istakao da će jedan od tri najvažnija i prioritetna aspekta unapređenja nivoa životnog standarda svakog pojedinca biti obezbjeđenje kvalitetnije zdravstvene usluge, i kazao da je to krupan izazov za politiku nove Vlade. Do danas naš cilj se nije promijenio. 

Podsjetiću još i ovo – istom prilikom sam upozorio da, iako su sredstva koja izdvajamo za zdravstvenu zaštitu značajna (oko 5,1% BDP) kvalitet usluga nije na nivou očekivanja građana, i da je zbog toga zdravstveni sistem, ali i vlast u cjelini, često na meti kritike građana. 

Ova i ranije vlade su tokom dužeg prethodnog perioda radile na razvoju zdravstvene infrastrukture. Puno je uloženo i u usavršavanje medicinskog osoblja, nabavku savremene opreme, takođe na definisanju zakonskih okvira koji treba da omoguće kvalitetnije korišćenje resursa, veću mobilnost ljekara, dostupnost novih dijagnostičkih tehnologija... Pokazuje se, nažalost još nedovoljno učinkovito. Punu valorizaciju budžetskih sredstava u iznosu od 171 miliona eura godišnje, koja se izdvajaju za potrebe zdravstva dobićemo tek nakon što obezbijedimo racionalniju, kvalitetniju organizaciju sistema i punu posvećenost i profesionalan odnos svih koji svoje radno angažovanje vežu za oblast od presudnog značaja za kvalitet naših života.  Moramo preko noći postati svjesni, kako u ustanovama crnogorskog sistema zdravstvene zaštite, tako i u strukturama vlasti, posebno nadležnim za tu oblast da je bilo kakav propust u obezbjeđivanju potrebne njege pacijentima, apsolutno neprihvatljiv. Tragedija gubitka jednog tek započetog života je cijena koju crnogorsko društvo, ne smije sebi dozvoliti, niti tolerisati. Dobili smo surovu opomenu, da ne postoje male i velike greške i nepažnje i da u ovoj obalsti odstupanja od profesionalnih standarda ne smije biti. Oni koji to ne shvataju, nemaju šta tražiti u crnogorskom zdravstvenom sistemu.  

Nažalost, nedavna dešavanja u Opštoj bolnici Bijelo Polje su pokazala da je u toj ustanovi izostala adekvatna implementacija zaštitnih mjera bezbjednosti njege majki i novorođenčadi, zbog čega je od 3. do 12. novembra, petoro djece sa znacima infekcije, iz tamošnjeg porodilišta upućeno na Odjeljenje neonatologije, Instituta za bolesti djece Kliničkog centra Crne Gore u Podgorici. Jedno dijete je preminulo, dvije bebe su otpuštene iz KCCG-a 24.11, juče je  otpuštena jedna beba, dok je zdravstveno stanje bebe koja je bila kritično, prema informacijama koje sam dobio, stabilno.

U odnosu na Vaše pitanje o mjerama i aktivnostima koje su preduzete u cilju utvrđivanja uzroka, a posebno u cilju sprečavanja novih slučajeva, koristim priliku da Vas informišem sljedeće:

· Po dobijanju prijave o prijemu u Klinički centar Crne Gore djece iz Bijelog Polja zaražene novorođenačkom infekcijom, direktor Centra za kontrolu i prevenciju bolesti u Institutu za javno zdravlje obavijestio je epidemiologa u Bijelom Polju koji je istog dana, u prisustvu sanitarnog inspektora, obišao ginekološko odjeljenje sa porodilištem i neonatološke jedinice dječijeg odjeljenja, i tom prilikom utvrdio niz nedostataka i nepravilnosti.

Inspektor je, 14.11, preduzeo mjere iz svoje nadležnosti (hitno podizanje nivoa higijene u čitavoj bolnici, hitno sprovođenje mjera dezinfekcije, dezinsekcije deratizacije, vanredne sanitarne preglede svih zaposlenih na oba odjeljenja zbog neposjedovanja ovjerenih sanitarnih knjižica, zabranu dolaska na posao kompletnog osoblja neonatologije i izricanje novčane kazne direktoru Opšte bolnice Bijelo Polje). Istog dana i epidemiolog je obavio neophodna ispitivanja, a njegovi nalazi su upućeni laboratoriji Instituta za javno zdravlje. 
· Dan kasnije, po nalogu ministra zdravlja, stručni tim Instituta za javno zdravlje i glavni zdravstveno-sanitarni inspektor upućeni su u Opštu bolnicu Bijelo Polje radi preduzimanja radnji i mjera u skladu sa njihovim ovlašćenjima.
· 16. novembra ministar zdravlja Miodrag Radunović je sa saradnicima takođe obišao Opštu bolnicu u Bijelom Polju i tom prilikom, u cilju zaštite zdravlja, srpečavanja i suzbijanja zaraznih bolesti, uveo sljedeće mjere:

- zabranu rada Odjeljenja za ginekologiju i akušerstvo i Odsjeka neonatologije na dječijem odjeljenju u Opštoj bolnici Bijelo Polje, 

- razrješenje dužnosti načelnika ginekologije i akušerstva, načelnika neonatologije i glavne sestre Ginekološko – akušerskog odjeljenja sa neonatologijom.

U međuvremenu, kapaciteti Opšte Bolnice Berane i Doma zdravlja Bijelo Polje stavljeni su na raspolaganje pacijentkinjama iz Bijelog Polja.

· 17. novembra direktor Opšte bolnice Bijelo Polje, podnio je ostavku Odboru direktora te ustanove. Istog dana i ministar zdravlja, prof.dr Miodrag Radunović podnio je ostavku, koju sam prihvatio na sjednici Vlade, 18. novembra 2014. godine.

· Zbog propusta koji su konstatovani u radu Odjeljenja za ginekologiju i akušerstvo Opšte bolnice u Bijelom Polju, Ministarstvo zdravlja je iniciralo pojačan nadzor svih zdravstvenih ustanova od strane zdravstveno- sanitarne inspekcije Uprave za inspekcijski nadzor, kao i analizu angažovanosti svih komisija za kontrolu kvaliteta i komisija za intrahospitalne infekcije, kao tijela zaduženih za sprovođenje kvaliteta rada i bezbijednosti u zdravstvenim ustanovama.

Dame i gospodo,

Ovim povodom u javnosti su pojačanje polemike o ispunjenosti ili neispunjenosti predviđenih medicinskih procedura. To što smeta, vjerujem većini građana, je da granicu odgovornosti  pokušavamo vezati za ocjenu ispunjenosti procedure. Jer, ona nije tu, ona je vezana za granicu moralne i profesionalne odgovornosti da besprekorno pažljivim odnosom prema pacijentu pomognemo da svako učvrsti osjećaj sigurnosti u kapacitete našeg zdravstvenog sistema, a time i naše Države. Tu smo, prije svega na terenu odgovornosti za, kako sam već pomenuo adekvatnu organizaciju sistema, autoritativno upravljanje ustanovama i predani profesionalni rad svakog ljekara i medicinskog radnika. Zato, neću oklijevati da u skladu sa svojim nadležnostima, zatražim najstrože sankcije za propuste kojih, posebno u ovom vitalno važnom i osjetljivom podsistemu ne smije biti. 

Poslaniče Simoviću,

U Vašem obrazloženju ste dio pažnje posvetili ostavci ministra Radunovića, ona je, kako ste i sami kazali, čin ne samo ljekara humaniste, nego i čovjeka visokih moralnih i profesionalnih kvaliteta, i potez koji nas opominje da svakodnevno izoštreno analiziramo vlastitu odgovornost neposrednu ili objektivnu, kako bi doprinijeli ne samo predupređivanju teških, čak i tragičnih posljedica, nego i objektivno doprinosili afirmaciji principa odgovornog i kompetentnog društva. 
2. Izet BRALIĆ
POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere Vlada planira na obnovi i rekonstrukciji skijališta na sjeveru države, te da li je Vlada budžetom za 2015. godinu planirala sredstva za obnovu ili izgradnju novih skijališta prije svega u opštinama Rožaje, Berane, Plav u kojima je zimski turizam bio veoma razvijen do devedesetih godina i činio značajnu osnovu u razvoju tih opština?

O b r a z l o ž e nj e

Već duži niz godina Vlada bezuspješno pokušava kroz čitavi niz mjera ublažiti regionalne razlike u razvoju.

Nažalost, uprkos brojnim mjerama ovaj problem države je i danas aktuelan. Umjesto smanjenja regionalnih razlika one su se produbile ili su poprimile nove oblike. Formirane su brojne institucije, fondovi, djelovi ministarstava sa ovim ciljem ali konkretnih rezultata do danas nema. I dalje imamo siromaštvo, nezaposlenost, i napuštanje ovih područja.

Investiciono razvojni fond, egalizacioni fond kao zasebne institucije, te brojna razna tijela u skoro svim ministarstvima su se čitavi niz godina bavili ovim pitanjem. Ovakav pristup „da se svi po malo bave“ ovim problemom je očiegldno ostao bez uspjeha, uprkos nesumnjivim nastojanjima Vlade i ne malim utrošenim sredstvima. Iz ovih razloga je potrebno promijeniti pristup rješavanju ovog problema. 

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Braliću,

Strategijom razvoja turizma u Crnoj Gori do 2020. godine, akcenat je stavljen na sjeverni region države, polazeći, između ostalog, i od studije “Program razvoja planinskog turizma u Crnoj Gori” koja je urađena u saradnji sa Međunarodnim institutom za turizam iz Ljubljane.

Potencirajući važnost ravnomjernog regionalnog razvoja, Vlada Crne Gore je za jedan od prioriteta odredila razvoj zimskih centara i, u skladu sa tim, posljednjih godina, stvorila više neophodnih pretpostavki. 

Prostorni plan posebne namjene za Bjelasicu i Komove (za čiju izradu je Vlada izdvojila 1.050.000 eura) definisao je nekoliko lokaliteta koji mogu biti glavni induktori turističkog razvoja pomenutog područja i definisao ih kao nove ''green field'' projekte izgradnje savremenih tržišno-orjentisanih planinskih centara – ski rizorta i to: Žarski, Kolašin 1600, Torine, Jelovica, Cmiljača, Komovi. Takođe, stvorene su planske prepostavke za razvoj ski rizorta na lokacijama u Andrijevici, Mojkovcu, Pljevljima, tri lokacije na Žabljaku i više lokacija na Hajli (Rožaje) i Visitoru (Plav). Prostorni plan posebne namjene za Durmitorsko područje (za čiju je izradu Vlada izdvojila 950.000 eura), sa ciljem unapređenja postojećih i stvaranja uslova za razvoj novih kapaciteta je u završnoj fazi, i očekuje se da prijedlog ovog plana Vlada utvrdi narednog mjeseca, nakon čega će biti poslat Skupštini na usvajanje. Takođe, sa ciljem stvaranja uslova za razvoj potencijala Prokletija, pred raspisivanjem smo javnog tendera za izradu prostornog Plana posebne namjene (procijenjena vrijednost izrade ovog Plana, za koji će sredstva odvojiti Vlada, je oko 400.000 eura).

Prostorno urbanističkim planom Opštine Plav dvije lokacije su namijenjene turističkoj valorizaciji planine Visitor i zona Murino - Velika – Čakor. Tržišnom i demografskom projekcijom kroz PUP Plav, predviđeno je da investicije u nove smještajne kapacitete iznose oko 103 miliona eura (68 miliona za izgradnju novih smještajnih kapaciteta, 15 miliona eura za izgradnju i uređenje skijališta, 10 miliona eura u realizaciji raznih turističkih programa, i 10 miliona eura za marketing i kadrove). 

Intenzivne aktivnosti na razvoju potencijala regiona Bjelasice i Komova, otpočele su raspisivanjem tendera za valorizaciju lokaliteta „Kolašin 1600” sa rokom za dostavu tenderske dokumentacije do 30. januara 2015. godine. Ovaj lokalitet je definisan kao odgovarajući za izgradnju ski centra, a ukupna vrijednost smještajnih kapaciteta naselja, bez žičare i prateće skijaške infrastrukture, procijenjena je na cca. 70 miliona eura. 

Lokalitet „Cmiljača” u Bijelom Polju definisan je takođe kao prioritetan i  odgovarajući za izgradnju ski centra. Na skijalištu je predviđena izgradnja tri žičare, skijaških staza i dva vještačka jezera, ukupne procijenjene vrijednosti smještajnih kapaciteta, bez žičare i prateće skijaške infrastrukture, oko 47 miliona eura.

Za valorizaciju ovih prostora, pored planskih, neophodno je stvoriti i infrastrukturne pretpostavke. Kao infrastrukturni prioritet za kvalitetnu valorizaciju prostora Bjelasice, izdvaja se rekonstrukcija puta od Berana do Kolašina. Radovi na rekonstrukciji dionice od Berana do Lubnice u dužini od 10km sa ugovorenom vrijednošću od 4.895.057,07 eura su u toku, i očekujemo njihov završetak u prvoj polovini naredne godine. Nakon toga, uslijediće i rekonstrukcija drugog dijela puta, od Lubnica do Jezerina. Dionica je ukupne dužine od cca 15 km i na njoj se nalazi tunel dužine cca 2,9 km na lokalitetu „Klisura“. Procijenjena vrijednost radova na rekonstrukciji i izgradnji ove dionice je cca 25 miliona eura. Ovaj projekat finansiraće se iz sredstava kredita Evropske banke za obnovu i razvoj, čija je prva tranša na iznosu od 5 miliona eura potpisana u 2013. godini, dok će druga tranša u iznosu od 20 miliona eura biti potpisana po završetku projektne dokumentacije.

Investicioni elaborati koje je pripremilo Ministarstvo održivog razvoja i turizma u saradnji sa  Direkcijom javnih radova za pomenuta dva lokaliteta na Bjelasici („Kolašin 1600” i „Cmiljača”) pokazuju da je neophodno izdvojiti cca. 40 miliona eura za realizaciju ostalih infrastrukturnih pretpostavki, kao i žičare i prateće skijaške infrastrukture. Imajući u vidu da se radi o značajnim sredstvima, namjera Vlade Crne Gore je da ih u periodu od 2015-2019. godine predvidi i izdvoji iz Kapitalnog budžeta i na taj način učini ova dva lokaliteta privlačnijim za potencijalne investitore. U toku su opsežne aktivnosti, a dinamika i vrste radova biće precizirani Kapitalnim budžetima u periodu od 2015-2019. godine. Prijedlogom kapitalnog budžeta za 2015. godinu određena su sredstva za unapređenje turističke ponude na sjeveru, u iznosu od 8,1 milion eura.

Takođe, uzimajući u obzir nesumnjiv potencijal, kao i tradiciju regionalnog skijališta Savin kuk, Vlada Crne Gore je intenzivirala aktivnosti na valorizaciji ovog lokaliteta, kojim upravlja Investiciono razvojni fond i donijela odluku da do pronalaska strateškog partnera uloži i dodatna sredstva u radove na poboljšanju skijaške infrastrukture. Kapitalnim budžetom za 2014. godinu opredijeljena su sredstva u ukupnom iznosu od 800.000 € za navedene aktivnosti. Očekuje se da će radovi na skijalištu biti realizovani do početka zimske turističke sezone 2014/2015. i da će skijalište “Savin kuk I” biti stavljeno u funkciju u punom kapacitetu. Pored toga, IRF je opredijelio sredstva u iznosu od 3 miliona eura za dalje unapređenje ovog skijališta. 

U cilju diverzifikacije turističke ponude, rasta zaposlenosti i kreiranja benefita za lokalnu zajednicu, Ministarstvo održivog razvoja i turizma je u sezoni 2012/2013. sa opštinama Bijelo Polje, Berane, Andrijevica i uz podršku Opštine Budva, potpisalo Memorandum o saradnji za stavljanje u funkciju Ski centra „Lokve“. Ukoliko bude inicijative i ove godine, očekuje se da će skijalište “Lokve” biti dato u zakup i stavljeno u funkciju u narednoj sezoni.

Početkom 2014. godine sredstvima iz budžeta Ministarstva održivog razvoja i turizma nabavljeni su bebi ski-liftovi za opštine Mojkovac i Bijelo Polje. 

Svjesni činjenice da su za razvoj postojećih i budućih skijališta neophodni i odgovarajući hotelski kapaciteti, Vlada Crne Gore pažljivo razmatra mogućnost vraćanja u funkciju postojećih kapaciteta na sjeveru, koji nažalost trenutno ne rade.  U Beranama su to (hoteli ''Berane'' i ''Lokve''; Plav – hotel ''Plavsko jezero''; Rožaje – hotel ''Rožaje'' i motel ''Turjak''. 

Važno je napomenuti i da u cilju podrške ski centrima, Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o akcizama, definiše da kupci mineralnih ulja, koja se koriste za upotrebu mehanizacije koja služi za održavanje ski staza i parkinga na skijalištima, imaju pravo na povraćaj cjelokupne akcize.  

Predlogom  tekuće budžetske rezerve za 2015. g. planirano je i pola miliona eura kao podsticaj novom zapošljavanju na sjeveru, u formi subvencija. 

Na kraju, bitno je ukazati i na potrebu za inicijativnošću predstavnika opština sjevernog regiona, koja će se prije svega ogledati kroz dostavljanje detaljnih analiza i projektne dokumentacije. Takvih ideja u prethodnom periodu nije bilo dovoljno. Sve kvalitetno pripremljene inicijative spremni smo da razmotrimo, i zavisno od kvaliteta dokumentacije i rezultata provjerene tržišne održivosti, podržimo na odgovarajući način.

3. Darko PAJOVIĆ
POSLANIČKO PITANJE
Zašto nema većeg napretka u borbi protiv korupcije, uključujući i korupciju na visokom nivou?

Molim odgovor i u pisanoj formi.

O D G O V O R

Poštovani gospodine Pajoviću,

Ne bih se mogao složiti sa ocjenom sadržanom u Vašem pitanju. Posebno ne bih se mogao složiti sa ocjenom sadržanom u obrazloženju koje sam čuo danas. Sa ocjenom da nedostaje politička volja za rješavanje ovog evidentno prisutnog društvenog problema. Naprotiv, podsjetio bih na nešto što sam više puta govorio u ovakvim ili sličnim prilikama, da je upravo nesporna politička volja, rekao bih većeg dijela našeg društva, a posebno onih koji su i neposredno preuzeli odgovornost za ostvarivanje državnih interesa kakva je Vlada i Parlament. Dakle, da je ta nesporna politička volja dovela do ovog napretka koji je evidentan i koji nam je priznat ne samo od strane domaće, nego i međunarodne javnosti. U ovih osam godina Crna Gora je došla do vrata NATO-a, i došla do pozicije zemlje koja predvodi proces evopske integracije i proces pregovora sa EU. Do te pozicije se ne dolazi bez političke volje, i ne samo nje, bez rezultata u implementaciji te političke volje na planu društvenih reformi.

Da bismo dali objektivnu ocjenu ostvarenog u državnoj politici Crne Gore u ovoj oblasti moramo poznavati tehnologiju procesa stvaranja svih pretpostavki za ostvarivanje rezultata koji će biti na liniji očekivanja domaće javnosti i naših važnih međunarodnih partnera.

Ocjena Evropske komisije da Crna Gora nastavlja da na zadovoljavajućem nivou ispunjava političke kriterijume, ostvaruje dodatni napredak u uspostavljanju funkcionalne tržišne ekonomije uz jačanje sposobnosti preuzimanja obaveza koje proizilaze iz budućeg članstva, konstanta je koja se ponavlja u svim dosadašnjim izvještajima o napretku.

Vi ste pročitali i jedan dio ocjena „ progres riporta ”. Ne ulazim u autentičnost. Ubijeđen sam da ste to tačno pročitali, ali nije mi namjera da polemišem ni sa jednom ocjenom, ni pozitivnom ni negativnom, nego samo da podsjetim na nešto o čemu smo govorili u odgovoru na Vaše predhodno pitanje, na predhodnom Premijerskom satu. Ja sam tada kazao da je više od 40.miliona eura vrijedne imovine oduzeto u Crnoj Gori. Privremeno, naravno. Tako do konačnosti sudske presude. Znači oduzeto. Dakle, njome ne raspolaže onaj ko je predmet sudskog gonjenja. I drugo, takođe ne stoji ni ocjena da nema finansijskih istraga, jer u više predmeta koji se danas nalaze u pravosuđu su otvorene finansijske istrage. Dakle, prosto samo zbog činjenične preciznosti. Ništa dalje od toga.
Preporuke Evropske komisije koje dobijamo kroz neposrednu komunikaciju i objektivne partnerske dokumente, dragocjene su, kako bi unaprijedili kvalitet onoga što radimo. 

Podsjetiću Vas da smo u cilju jačanja vladavine prava i efikasnosti nacionalnog pravosudnog sistema, unaprijeđenjem nivoa profesionalnosti i nezavisnosti sudija i tužilaca, uvažavajući i preporuke naših evropskih partnera, neposredno nakon usvajanja ustavnih amandmana, na osnovu predloga koje je Vlada pripremila u izuzetno kratkom roku u Skupštini Crne Gore tokom septembra 2013. usvojili izmjene više zakona iz oblasti pravosuđa. Time su stvorene pretpostavke za pokretanje procedure izbora ključnih nosilaca ustavno-sudskih, pravosudnih i tužilačkih funkcija.

Skupština je u decembru 2013. godine izabrala sudije Ustavnog suda. Izbor i imenovanje reformisanog tužilačkog i sudskog savjeta završen je u februaru, odnosno junu 2014. godine. Predsjednica Vrhovnog suda izabrana je u julu 2014. Konačno, u oktobru 2014. godine, Skupština je izabrala i Vrhovnog državnog tužioca. Njegov izbor ima poseban značaj za efikasan tretman problema na koji ukazujete u Vašem pitanju. 

Druga faza procesa snaženja nezavisnosti pravosuđa, kao ključne pretpostavke vladavine prava, obuhvata donošenje novih zakona u oblasti organizacije pravosuđa kojim se ostvaruje dalja implementacija preporuka i evropskih standarda u ovoj oblasti. 

Nacrti Zakona o sudovima, Zakona o pravima i dužnostima sudija i Sudskom savjetu i Zakona o državnom tužilaštvu, pripremljeni su od strane radnih grupa  u čijem radu su pored predstavnika Ministarstva pravde, puni doprinos dali i predstavnici Sudskog i Tužilačkog savjeta, Vrhovnog suda i Vrhovnog državnog tužilaštva. Nakon održane javne rasprave i dobijanja komentara eksperata Evropske komisije, zakoni su proslijeđeni Venecijanskoj komisiji. Po dobijanju njenog mišljenja, Vlada će predloge zakona u najkraćem roku uputiti Parlamentu.

Inače, Crna Gora je već u prethodnom periodu ostvarila značajan napredak u usklađivanju nacionalnog zakonodavstva sa međunarodnim standardima u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, prije svega njihovim uvođenjem u Krivični zakonik i Zakonik o krivičnom postupku. Kroz realizaciju ciljeva utvrđenih Strategijom reforme pravosuđa 2014 - 2018 i Akcionim planom za pregovaračko poglavlje 23 - uočena je potreba za formiranjem posebnog tužilaštva u okviru tužilačke organizacije, koje bi se bavilo predmetima korupcije i organizovanog kriminala. Zato se pristupilo izradi Zakona o Specijalnom državnom tužilaštvu. U cilju specijalizacije i efikasnijeg postupanja pravosudnih organa u ovoj oblasti, formiraće se i  specijalizovano odjeljenje u okviru Višeg suda u Podgorici, u čijoj nadležnosti će biti ova krivična djela.

Ja očekujem da bismo do kraja ovog mjeseca, dakle nakon što ovih dana dobijemo očekivano mišljenje Venecijanske komisije, već početkom decembra mogli u Parlamentu imati Predlog zakona o specijalnom tužilaštvu, i vjerujem uz efikasnu proceduru i kooperativnost Parlamenta do kraja godine imati usvojen i taj Zakon. 

Jasno je, samo usvajanje zakona ne proizvodi rezultate. Svjesni smo da ključ uspjeha u borbi protiv korupcije i kriminala leži u sposobnom, obučenom i motivisanom kadru. 

Kako bi kvalitetno odgovorili izazovima na ovom planu, neophodno je nakon donošenja zakona u najkraćem roku kadrovski osposobiti Specijalno tužilaštvo, uz obezbjeđenje adekvatnih prostornih i tehničkih kapaciteta, uvođenje informacionog sistema koji će mu omogućiti pristup relevantnim bazama podataka, formiranje specijalnog policijskog odsjeka koji će biti primarno nadležno za spriječavanje i otkrivanje krivičnih djela korupcije i organizovanog kriminala i koje će postupati po nalogu Specijalnog državnog tužilaštva, kao i rad na osposobljavanju i stručnom i specijalističkom usavršavanju zaposlenih u državnim institucijama i agencijama, koji će u saradnji sa Specijalnim tužilaštvom biti nosioci aktivnosti na sprovođenju Zakona. 

Uporedo sa normativnim aktivnostima u oblasti organizacije pravosuđa u skladu sa Akcionim planom za poglavlje 23, Nacionalnim akcionom planom za praćenje Strategije za borbu protiv korupcije, u cilju daljeg usaglašavanja sa upućenim preporukama i primjerima najbolje prakse, u 2014. godini uloženi su dalji napori na izradi i unapređenju više antikorupcijskih zakona. 

Vlada Crne Gore je, 6. novembra 2014. godine, utvrdila Predlog zakona o sprječavanju korupcije, kojim će se skoncentrisati nadležnosti postojećih institucija decentralizovanog antikorupcijskog okvira, u vršenju kontrole finansiranja političkih partija i izbornih kampanja, zaokružiti normativno i funkcionalno postojeći koncept zaštite zviždača. Početak primjene Zakona predviđa se sa 1. januarom 2016. godine. Na istoj sjednici, Vlada je utvrdila i predlog Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sprječavanju sukoba interesa, kojim je, proširen krug lica dužnih da prijavljuju imovinu, kao i unaprijeđene odredbe koje se odnose na efikasnije sprovođenje pravila o sukobu interesa uključujući pravila o nespojivosti funkcija, ograničenja po prestanku javne funkcije. Zakon će se primjenjivati do početka primjene Zakona o sprječavanju korupcije.

Podsjetiću da su u prethodnom periodu Skupštini upućeni i Predlozi zakona o lobiranju, Zakona o upravnom postupku i Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o javnim nabavkama, čija će implementacija doprinijeti realizaciji kako preventivnih, tako i represivnih mjera u borbi protiv korupcije. 

Takođe, i na učinjeno u oblasti izbornog zakonodavstva. Odredbe Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o finansiranju političkih partija donijete u februaru 2014. godine, bez međustranačkog konsenzusa, Ustavni sud ocjenio je nesaglasnim sa Ustavom i one su prestale da važe. 

Vlada je, svjesna važnosti dobijanja kvalitetnog propisa u ovoj oblasti, djelovala proaktivno. 18. septembra 2014. godine Radnoj grupi Skupštine Crne Gore dostavljena je radna verzija Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, koju je pripremio Kabinet potpredsjednika Vlade za politički sistem, kao osnova za dalji rad na pripremi predloga Zakona, kako bi isti bio donešen do 15. decembra 2014. godine. 

Gospodine Pajoviću,

Za dalji napredak na planu borbe protiv korupcije neophodna su nam zakonska rješenja utemeljena na pozitivnoj međunarodnoj praksi, snažne institucije, profesionalan i osposobljen kadar i funkcionalna saradnja među institucijama. Na stvaranju svake od ovih pretpostavki Vlada posvećeno radi, i na tom poslu  dobrodošla nam je podrška svih segmenata crnogorskog društva.

Kako sam kazao više predloga propisa od izuzetnog značaja za dalje rezultate u oblasti borbe protiv korupcije je u skupštinskoj proceduri ili će se u njoj naći narednih dana. Dakle, u prilici smo da svi damo svoj puni, konstruktivni doprinos njihovom kvalitetu. Vjerujem da ćete se kao predstavnici ovog Doma sa punom odgovornošću odnijeti prema ponuđenim rješenjima. Uvjeravam Vas da će Vlada sveobuhvatnom aktivnošću dati snažan doprinos i u narednom periodu kako bi se na temelju zakona, čije donošenje slijedi u narednim danima, stvorili uslovi za dalji iskorak kada su u pitanju budući rezultati u ovoj oblasti.  
I na kraju, vjerujem da je razmatranje i usvajanje izvještaja o radu Državnog tužilaštva i sudske vlasti u Parlamentu ipak prilika da se sa najvišim predstavnicima tog dijela državne vlasti obavi razmjena mišljenja o utemeljenosti dijela ocjena sadržanih i u Vašem pitanju i obrazloženju. 

Ja znam da je ovaj opširni odgovor možda pati od mogućeg prigovora da sam previše pažnje posvetio unapređenju zakonodavnog okvira, ali sam na početku kazao da ovo jeste proces, ovo jeste jedna pravno-politička tehnologija koja mora time početi. Mi smo se u ovih godinu dana bavili inoviranjem zakonodavnog okvira i izborom najviših funkcionera sudske i tužilačke vlasti koji treba da nam obezbijede u našoj namjeri da efikasnim radom tih institucija obezbijedimo efikasniju borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Dakle, možemo suditi o tome da li je Vlada svoj dio posla obavila dobro, ali u onom dijelu u kojem izričete ocjene o nekvalitetnom ili nedovoljno efikasnom ili nekompetentnom ili možda nedovoljno nezavisnom radu Tužilaštva i sudova mislim da ipak Vlada nije prava adresa i da treba iskoristiti priliku da se prilikom podnošenja Izvještaja pred ovim Parlamentom otvori razgovor sa najvišim sudskim i tužilačkim funkcionerima u ovoj Državi. 

4. Genci NIMANBEGU
POSLANIČKO PITANJE

U junu 2012. godine zvanično su otvoreni pregovori za pristupanje Crne Gore Evropskoj uniji. Status zemlje kandidata za pristupanje Evropskoj uniji i zatvaranje dva poglavlja, Nauka i Istraživanje i Obrazovanje i Kultura, kao i otvorenih 10 poglavlja su uspjesi za malu zemlju kao što je Crna Gora.

Stim u vezi smatram nužnim da dobijemo Vaš odgovor na pitanje da li Vlada planira da realizuje, kako, i u kojoj mjeri zahtjeve za decentralizacijom vlasti u određenim oblastima?

Ovdje posebno ističem potrebu da decentralizacijom ili preraspodjelom ingerencija u sledećim oblastima: 

1. Fiskalnoj politici tačnije mogućnosti preraspodijele poreza (recimo PDV-a) ne samo u Državni Budžet već i raspodijelu za opštine, tamo gdje se ostvaruje?

2. Decentralizacija i povećanje nadležnosti Opština u sferi Obrazovanja, tj do nivoa srednjoškolskog obrazovanja?

3. Povećanje nadležnosti opština u sferi zdravstva?

4. Nadležnosti Opština u sferi javne bezbjednosti, tj policije?

Naglašavam da kao osnov za transfer nadležnosti Vlade prema lokalnim samoupravama je neophodno da se konsoliduje finansijska sposobnost  Opština da na održivi način prihoduju, raspolažu sa dijelom poreza, taksi, tj. javnim prihodima. 

Uz ovaj uslov, smatramo da su neophodni konkretni i vidljivi napori u cilju depolitizacije svih ovih sektora uključujući i depolitizaciju i rada lokalne administracije?

Stoga Vas molim da nam predstavite Vaše viđenje u ovim oblastima, a za koje smatramo da je neophodna njihova jasna decentralizacija. 

Molim odgovor i u pisanoj formi.

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Nimanbegu,

Oblast reforme javne uprave, odnosno lokalne samouprave u fokusu je pregovaračkog procesa sa EU, a u Strategiji za proširenje 2014 – 2015 reforma javne uprave predstavlja jedan od tri glavna stuba pregovaračkog procesa, uz vladavinu prava i ekonomsko upravljanje.

EK u ovoj oblasti posebnu pažnju posvećuje strategijskom okviru, razvoju i koordinaciji politika, javnom servisu i upravljanju ljudskim resursima, kvalitetu usluga, kao i upravljanju javnim finansijama. Ipak bitno je istaći da EU nema pravnu tekovinu u dijelu reforme lokalne samouprave, posebno u dijelu koji se odnosi na decentralizaciju, nego prepušta državi kandidatu da pronađe ili dodatno razvije model lokalne samouprave, u cilju kvalitetnijeg servisiranja potreba građana. Od nas se očekuje u procesu pregovora da imamo javnu upravu i lokalnu samoupravu koja će moći odgovoriti izazovima evropske agende i omogućiti građanima uslove koje uživaju građani razvijenih evropskih društava.

Kako se pravna tekovina EU u određenim oblastima posredno može ticati i lokalne samouprave, očekuje se i njena spremnost da adekvatno odgovori ovim izazovima. Razvoj lokalne samouprave u skladu s evropskim standardima je od velike važnosti, naročito ako uzmemo u obzir značajna sredstva koja EU nudi lokalnim samoupravama kroz svoje fondove. Zato je proces pregovora šansa za dodatan razvoj lokalne samouprave i infrastrukturna ulaganja na lokalnom nivou, kroz pretpristupne fondove.

U nedostatku pravne tekovine, Crna Gora, kroz zajednička tijela sa EU, nastoji prihvatiti najbolje prakse i standarde. Tako smo, u saradnji s Komitetom regiona uspostavili Zajednički savjetodavni odbor, koji okuplja predstavnike jedinica lokalne samouprave Crne Gore i predstavnike regiona EU, u cilju razmjene mišljenja i davanja sugestija. To se pokazalo kao odlična platforma za obezbjeđivanje neophodnih iskustava, u cilju blagovremene pripreme lokalnih samouprava za članstvo u EU.

Početkom ove godine formirana je Posebna grupa za reformu javne uprave između EU i CG. Njena svrha je da informiše EK o reformi javne uprave, komentarišući sprovođenje ključnih dokumenata, kao što su Strategija reforme javne uprave i Plan unutrašnje reorganizacije javnog sektora. Kako bi pružila podršku u procesu pristupanja EU, Evropska komisija je u saradnji s OECD/SIGMOM razvila principe javne administracije koji bi se trebali primjenjivati prilikom definisanja potreba, praćenja napretka i upravljanja dijalogom između EK i zemlje kandidata, u okviru Posebne grupe za reformu javne uprave.

Ideja za promjenu fiskalne politike, koja bi omogućila preraspodjelu prihoda koji, po svojoj prirodi, pripadaju državnom budžetu (PDV, porez na dobit, akciza) po mišljenju Vlade, nije prihvatljiv. Ovi prihodi se koriste za finansiranje javnih funkcija Države i njihova raspodjela prema sjedištu, odnosno prebivalištu poreskog obveznika, nije primjenjiva, ne samo sa aspekta održivosti državnog budžeta, već i sa stanovišta pravedne raspodjele prihoda. Takva raspodjela navedenih prihoda značila bi favorizovanje teritorijalno većih i ekonomski razvijenijih lokalnih samouprava, jer veliki privredni sistemi, kao što je poznato, uglavnom imaju sjedište u ovim opštinama. Dodatno, ovaj model izazvao bi određene teškoće kod preraspodjele prihoda ostvarenih od PDV-a, s obzirom da ne bi bilo moguće identifikovati pripadnost prihoda prema jedinici lokalne samouprave. Naime, sistem PDV-a podrazumijeva fazno oporezivanje i obavezu svih učesnika u lancu da obračunavaju i plaćaju ovaj porez.

Međutim, radi uspostavljanja održivosti sistema lokalnih javnih finansija, u kontinuitetu se prati regulatorni sistem, efekti implementacije zakonskih rješenja, kao i uporedna praksa i, u tom smislu, preduzimaju se mjere na daljem unaprjeđenju sistema finansiranja opština. U tom cilju su i aktivnosti na pripremi izmjena Zakona o finansiranju lokalne samouprave, kao sistemskog propisa, kojim se definišu izvori finansiranja opština. U predstojećem periodu će svi zainteresovani subjekti, a prije svega predstavnici opština, biti u prilici da svojim predlozima i sugestijama, daju doprinos kvalitetu ovog zakona i da, zajedno sa Vladom, na usaglašenim stavovima, grade viziju budućeg održivog i efikasnog modela javnih finansija lokalnih samouprava, uz jasno definisanje odgovornosti i sankcionisanja neracionalnog i nezakonitog poslovanja.

Decentralizacija sistema obrazovanja ne može se ogledati, a samim tim ni cijeniti, jedino sa aspekta nadležnosti državnih organa. Decentralizacija obrazovnog sistema u Evropskoj Uniji zasniva se na principu svojinskih, odnosno osnivačkih prava. Shodno tome, u većini zemalja EU, predškolske ustanove i osnovne škole osnivaju lokalne zajednice, koje i finasiraju ove djelatnosti, te nadležni organi lokalne zajednice i imenuju organe upravljanja i rukovođenja u ovim ustanovama. Kako je u ovom trenutku u Crnoj Gori osnivač svih postojećih javnih ustanova Vlada, to ministar prosvjete, u ime osnivača, imenuje predstavnike države u organima upravljanja javnih ustanova i bira direktore.

U periodu 2002 - 2007. godine lokalna samouprava je davala mišljenje u postupku izbora direktora javnih ustanova iz oblasti obrazovanja i određivala svog predstavnika u organima upravaljanja u obrazovnim javnim ustanovama do nivoa visokog obrazovanja. Nažalost, pokazalo se da ovakav sistem upravljanja i rukovođenja nije bio dovoljno efikasan i da je često dovodio do blokade rada tih organa, odnosno ustanova, što je moglo imati negativan uticaj na obrazovni sistem Crne Gore.

U cilju decentralizacije finansiranja, 2010. godine je izmijenjen Opšti zakon o obrazovanju i vaspitanju, kojim je propisano da opština može da finansira određene potrebe i aktivnosti za rad ustanova.

Takođe, Vlada je 2012. godine usvojila Model decentralizacije finansiranja obrazovanja i metodologiju za određivanje cijene koštanja obrazovanja učenika po modelu „per capita“. Do sada, opštine nijesu iskazale spremnost da preuzmu odgovornost za finansiranje bilo kog segmenta obrazovanja, što je u ovim ekonomskim prilikama razumljivo. Do trenutka kada ekonomska situacija omogući potpunu decentralizaciju, sa direktnim uključivanjem lokalne samouprave u finansiranje pojedinih segmenata obrazovnog sistema, finansiranje škola će se vršiti po modelu „per capita“.

Predlogom zakona o zdravstvenoj zaštiti, koji je u skupštinskoj proceduri,  definisana je uloga opština u dijelu ostvarivanja i unaprjeđenja zdravstvene zaštite na svojoj teritoriji. Posebno, data je mogućnost opštini da učestvuje u finansiranju zdravstvene zaštite tokom turističke sezone, kao i da obezbijedi uslove za bolju kadrovsku osposobljenost zdravstvene ustanove čiji je osnivač država, do ili iznad propisanih normativa. Takođe, opštine imaju ulogu u osnivanju i upravljanju zdravstvenim ustanovama. Proces horizontalnog i vertikalnog povezivanja zdravstvenih ustanova, koji bi uslijedio nakon donošenja ovog zakona, ne  utiče na ostvarivanje navedene uloge opštine, budući da se nijedna usluga koju pružaju zdravstvene ustanove na teritoriji bilo koje opštine neće izgubiti, naprotiv, povećaće se dostupnost i kvalitet zdravstvene zaštite.

Imajući u vidu odredbe Zakona o lokalnoj samoupravi i Zakona o unutrašnjim poslovima, opština nema nadležnosti u oblasti javne bezbjednosti.

Međutim, Zakonom o bezbjednosti saobraćaja na putevima propisano je da opština, kad vrši poslove iz sopstvene nadležnosti, reguliše saobraćaj na svom području u skladu sa ovim zakonom. Takođe, Uredbom o povjeravanju dijela poslova Uprave policije Prijestonici Cetinje i opštinama Bar, Budva, Bijelo Polje, Tivat, Kotor, Nikšić, Ulcinj i Herceg Novi dio poslova državne uprave iz nadležnosti Uprave policije, povjeren je lokalnim samoupravama, pri čemu se u vršenju nekih od ovih poslova nadležnom organu opštine povjeravaju i poslovi izdavanja prekršajnog naloga i pokretanja prekršajnog postupka u skladu sa zakonom.

Vlada će i ubuduće posvetiti potrebnu pažnju ovom pitanju, imajući u vidu njegov značaj za unapređenje kvaliteta života ljudi u Crnoj Gori kao i poziciju jednog od tri stuba Startegije proširenja EU 2014-2015 godina. 

5. Almer H. KALAČ
POSLANIČKO PITANJE

Koje konkretne mjere i kad, namjerava preduzeti Vlada kako bi se kvalitetno uredila oblast materijalnog obezbjeđenja porodice, da oni korisnici koji imaju pravo na istu, to pravo mogu nesmetano ostvariti?

O b r a z l o ž e nj e

Ovo pitanje smatram izuzetno važnim iz razloga što pogađa jako osjetljivu grupu. Ovu vrstu pomoći ostvaruje ne mali broj ljudi i to upravo u sredinama koje su najnerazvijenije. Dodatan problem predstavljaju i zloupotrebe položaja pojedinih upošljenih u ovim institucijama. Na ovaj način nanosimo štetu državi, lokalnoj samoupravi i ponajviše nepravdu korisnicima pomoći kojima je ona neophodna. Nije rijedak slučaj da nekom od korisnika ova pomoć zavisi od trenutnog raspoloženja upošljenog. Kriterijumi na osnovu kojih se sada određuje ko ostvaruje pravo na pomoć smatram lošim, kako zbog konkretnih rješenja tako i zbog podložnosti zloupotrebama. Iz tog razloga smatram da ovdje moramo napraviti promjene. 

Tražim odgovor i u pisanoj formi.

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Kalač,

Oblast socijalne i dječije zaštite regulisana je Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti, koji je stupio na snagu u julu 2013. godine, a kojim su  utvrđena prava na materijalna davanja i usluge socijalne i dječje zaštite. Jedno od prava je i pravo na materijalno obezbjeđenje porodice.

Zakonom su precizno propisani uslovi za ostvarivanje tog prava, a Pravilnikom o bližim uslovima za ostvarivanje osnovnih materijalnih davanja iz socijalne i dječje zaštite propisani su dokazi koje je potrebno obezbijediti za ostvarivanje istih. Primjena pomenutih propisa omogućila je da pravo na materijalno obezbjeđenje koriste osobe i porodice koje su zaista u stanju socijalne potrebe.

Vlada Crne Gore, preko Ministarstva rada i socijalnog staranja, a u saradnji sa UNDP-om, u okviru reforme sistema socijalne i dječije zaštite, realizuje projekat "Socijalni karton-Informacioni sistem socijalnog staranja" koji će zvanično početi da se primjenjuje od januara 2015. godine. Donošenjem Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti i uspostavljanjem informacionih sistema u 10 državnih institucija  (Fond za penzijsko i invalidsko osiguranje, Fond za zdravstveno osiguranje Crne Gore, Centralni registar stanovništva, Registar motornih vozila-MUP-a, Ministarstvo prosvjete, Uprava za nekretnine Crne Gore, Zavod za zapošljavanje Crne Gore, Poreska uprava Crne Gore, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja, Veterinarska uprava) stvorili su se uslovi za realizaciju Socijalnog kartona. Ovaj sistem se, između ostalog, uvodi kako bi se omogućila mjesečna revizija i potpuni uvid u socijalna davanja, a time spriječila zloupotreba ovog instrumenta socijalne zaštite. 

U okviru realizacije projekta Socijalni karton u svim opštinama urađena je revizija prava na: materijalno obezbjeđenje, dječiji dodatak, ličnu invalidninu i tuđu njegu i pomoć, shodno Zakonu o socijalnoj i dječijoj zaštiti. Tokom revizije utvrđene su  određene nepravilnosti, jer određeni korisnici nijesu ispunjavali zakonom propisane uslove. Na primjer, postoji praksa da članovi porodica ne prijave smrt korisnika prava i da nastave sa primanjem socijalnih davanja na njegovo ime, zatim da dječiji dodatak primaju osobe starije od 18 godina i sl. Ukupan broj i struktura takvih slučajeva biće utvrđen nakon unošenja svih predmeta u “Socijalni karton” nakon čega će se preduzimati zakonom propisane mjere na njihovom otklanjanju. Na taj način će se, kako ste i sami kazali, ispraviti šteta koja se nanosi državi i lokalnoj sampoupravi, a prije svega ispraviti nepravda prema onima kojima je ta pomoć istinski  neophodna.

Za realizaciju projekta "Socijalni karton-Informacioni sistem socijalnog staranja"   očekujemo podršku cjelokupne javnosti, bez obzira na izvjesno nezadovoljstvo jednog broja građana, koji će njegovom primjenom ostati bez privilegija koju su do sada neopravdano koristili. 

Ovaj projekat će u konačnom doprinijeti i unapređenju kapaciteta za planiranje, kako ukupnih resursa za socijalnu zaštitu, tako i za pojedinačne kategorije korisnika. Takođe, očekujem da će odgovorna i fokusirana politika socijalne zaštite lica kojima je ta pomoć uistinu potrebna, pomoći da se ostali, značajno veći dio radno sposobnog stanovništva usredsredi na rješavanje svojih egzistencijalnih problema na tržištu rada, što će dati novi impuls ekonomskom i društvenom razvoju Crne Gore. 

I evo, gospodine Kalač, samo komentar nečega što ste iznijeli u Vašem dopunskom obrazloženju. Vjerujem da se svi, posebno u ovom sastavu, zalažemo i da smo s pravom bili kritični prema izvjesnoj sporosti u implementaciji projekta Socijalni karton. Vjerujem da smo sada uz pomoć jedne prestižne institucije, odnosno agencije iz sistema UN i uz njihovu ekspertsku pomoć došli do dobrog projekta čija je implementacija krenula. Nije nas iznenadilo da u svakoj opštini ima zloupotreba toga prava, zato što nismo imali pouzdan oslonac politike socijalne zaštite u državnim evidencijama. Kazao sam, sada smo na deset mjesta uparili te evidencije i dobili uslove da možemo zaista da se fokusiramo da socijalna zaštita ide onima kojima je potrebna, i da bude u višem iznosu od onog koji su do sada dijelili sa mnogima koji nijesu imali opravdan razlog da uživaju mjere socijane politike Države.

Kada god se ustanovljavaju ovakva pravila uvijek postoji mogućnost od izvjesne grubosti. Vi ste na jedan od njih ukazali. Ja ću Vas podsjetiti, ne vjerujem da sam jedini koji je do sada čuo mnogo puta prigovor od građana „evo koristi socijalnu pomoć, a dolazi mercedesom da je podigne“. Prema tome, to smo svi čuli. I onda je jedan od kriterijuma koji nas je vodio bio ne samo automobili, nego da zaista predhodno raščistimo da li je zaista čovjek kojemu je potrebna socijalna pomoć države, ako ima ozbiljnu imovinu, a dio te imovine su i automobili, dakle da li je moguće ići dalje u preciziranje toga načina  na koji ste Vi razgovarali. Vjerovatno da. Vjerovatno je moguće tu biti pažljiviji. Vjerovatno je tu moguće biti senzibilniji. Da li nam je za to potrebna izmjena Zakona? Nijesam siguran. Vjerujem da tu mogu pomoći i podzakonski akti, ali se slažem sa Vama da ta pitanja pogledamo. Da istrajemo na osnovnoj intenciji. Socijalno zaštitna prava sleduju one koji su u stanju socijalne potrebe i nikog više. A da pogledamo da li smo našli dobru formulu da implementiramo tu ideju, bez obzira što ministar socijalnog staranja danas nije  tu, on će svakako od mene imati instrukciju da u slučaju, eventualno, Vaše inicijative ili da razvijete zajedničku inicijativu koja može pomoći da ovu oblast uredimo dodatno, kako bismo izbjegli neke situacije o kojima ste govorili.
