INFORMACIJA O SPROVODJENJU AKCIONOG PLANA ZA SPROVODJENJE STRATEGIJE ZA INTEGRACIJU  OSOBA S INVALIDITETOM U CRNOJ GORI ZA 2010 GODINU
Podgorica, februar 2011.god
UVOD

Vlada Crne Gore usvojila je u decembru 2007.godine Strategiju za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori, za period 2008. do 2016. godine, godine. Ovaj dokument obuhvata  oblasti: zdravstve zaštite, socijalne zaštite i penzijsko invalidskog osiguranja, oblast obrazovanja, profesionalnog osposobljavanja i zapošljavanja, pristupačnost, kulturu, sport i rekreaciju, kao i oblast koja se odnosi na položaj organizacija osoba sa invaliditetom u civilnom društvu. Strategijom su predviđene mjere i aktivnosti, koje treba preduzeti u navedenom periodu, kako bi položaj osoba sa invaliditeom u Crnoj Gori, bio u skladu sa evropskim standardima i standardima propisanim Konvencijom UN o pravima osoba sa invaliditetom.       

Vlada Crne Gore 2008.godine je usvojila je I Akcioni plan za 2008. i 2009. godinu, kojim su određene prioritetne aktivnosti, koje treba sprovesti u svim navedenim oblastima, a 2010. godine II Akcioni plan za 2010. i 2011. Godinu. Takođe od 2009. godine Vlada Crne Gore svake godine usvaja godišnje Izvještaje o realizaciji predviđenih mjera za prethodnu godinu. 

U izradi Izvještaja o primjeni Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom za 2010. godinu, učestvovala je međuresorna radna grupa, u čijem sastavu se pored predstavnika relevantnih ministarstava, nalaze i predstavnici nevladinog sektora, koji se bave problemima osoba sa invaliditetom. Ovim je ispoštovana potreba za integrisanjem pitanja invaliditeta u sve sektore, kao i za direktno učešće krajnjih korisnika, kako u kreiranje politike, prilikom izrade Strategije i Akcionih planova, tako i u praćenju realizacije zacrtanih mjera i aktivnosti.

Izveštaj sadrži pregled najznačajnijih mjera i aktivnosti predviđenih Akcionim planom za sprovođenje Strategije za 2010. godinu, u svim oblastima, koje su obrađivane u pomenutim dokumentima. Pored aktivnosti državnih organa i institucija predstavljene su i neke aktivnosti NVO sektora, koji se bavi osobama sa invaliditetom, bez obzira da li su rađene u partnerskoj saradnji sa državnim organima, ili samostalno. 

Izveštaj sadrži informacije na osnovu kojih će Vlada Crne Gore i šira javnost, imati uvid u napredak postignut u svim oblastima, koje se odnose na osobe sa invaliditetom u navedenom periodu. 
ZDRAVSTVENA ZAŠTITA 

U oblasti zdravstvene zaštite, u tekućoj godini, sve zdravstvene ustanove na primarnom nivou, su elektronski povezane sa Fondom zdravstva, čime je postignuto da svaki osiguranik ima elektronski karton. Potrebno je istaći da se ovakva informatička povezanost odnosi i na Centre za podršku djeci sa posebnim potrebama. Aplikacijom za specijaliste u ovim centrima, između ostalog postignuta je evidencija posjeta pacijenata za određeni datum. Kroz ovu formu vide se dnevne evidencije osoba sa invaliditetom od strane izabranih doktora, koja podrazumjeva obavezno unošenje dijagnoze šifrirane isključivo po MKB klasifikaciji, trenutno stanje posjete kao i vrsta pružene usluge. U cilju obezbeđenja kvalitetnijeg upravljanja i unapređenja kvaliteta rada pripremljen je projekt Integralni Informacioni Sistem Klininički Centar CG. Realizacija projekta očekuje se početkom 2011. godine. Glavni cilj projekta je da se informatički podrže osnovne poslovne jedinice u opštim bolnicama, nadogradnja informacionog sistem Ministarstva zdravlja i Instituta za javno zdravlje. Analiza i izvještaji o statusu zdravlja OSI sakupljaju se u toku čitave kalendarske godine i iz toga razloga se tek u narednoj kalendarskoj  godini obrađuju i upoređuju tj. za 2009. godinu u 2010. godini.

U okviru normativne regulative važno je istaći da su učinjene izmjene i dopune Pravilnika o indikacijama i načinu korišćenja medicinske rehabilitacije u zdravstvenim ustanovama, koje obavljaju specijalizovanu rehabilitaciju. Preko ovih izmjena oboljeli od multiple skleroze moći će svake godine da koriste rehabilitaciju u trajanju od 21 dan, umjesto, kako je do sada bilo, svake druge godine. Proširena je i mogućnost korišćenja rehabilitacije u slučjevima dječije cerebralne paralize. Oboljeli od reumatskog zapaljenja zglobova moći će svake godine da koriste rehabilitaciju, umjesto svake druge godine, kako je bilo predviđeno starim pravilnikom. Prema podacima reumatologa iz Kliničkog centra od ovog oboljenja boluje 50 mališana. Kroz izmjene pravilnika obezbjeđuje se proširenje prava pratioca djeteta za vrijeme rehabilitacije - sa tri na šest godina, za prelome gornjih i donjih ekstremiteta, deformacije kičmenog stuba i astme, kao i sa šest na 15 godina za dijagnoze dječje paralize, mišićne distrofije i dr. oboljenja i stanja. Izmjene pravilnika usvojene su jer se radi o teškim oboljenjima i u najvećem broju slučajeva djeci sa usporenim psihomotornim razvojem, kojima je stalno potrebno prisustvo roditelja. 

U oblasti zdravstvene zaštite djece sa smetnjama u razvoju, potrebno je istaći da su u svim domovima zdravlja u Crnoj Gori formirani regionalni Centri za podršku djeci sa posebnim potrebama. Donošenjem Uredbe o obimu prava i standardima zdravstvene zaštite iz obaveznog zdravstvenog osiguranja utvrđeni su jedinstveni standardi i normativi svih predviđenih izvršilaca- pružaoca zdravstvenih usluga u razvojnim savjetovalištima. Master planom razvoja zdravstva Crne Gore 2010-2013, posebno su istaknuta priooritetna razvojna područja i ciljevi, koji se odnose na djecu sa smetnjama u razvoju. 
Takođe, važno je istaći da u Ministarstvu zdravlja postoji Sektor za kontrolu i unapređenje kvaliteta, koji je predvidio praćenje unapređenja i promovisanja pokazatelja kvaliteta i rezultata rada i u okviru zdravstvene zaštite OSI .

Ministarstvo prosvjete i nauke je u 2010. godini orgnizovalo je seminar za razmjenu iskustava i za primjenu instrumenta za mjerenje odnosa ličnih i sredinskih faktora u nastajanju posebne obrazovne potrebe. Edukovana su po četiri člana stručnih timova iz svakog od centara za podršku djeci sa posebnim potrebama i iz dnevnih centara u Crnoj Gori: Centar za djecu sa posebnim potrebama - Podgorica; Centar za djecu sa posebnim potrebama - Bar; Centar za djecu sa posebnim potrebama - Bijelo Polje; Centar za djecu sa posebnim potrebama -Herceg Novi; Centar za djecu sa posebnim potrebama - Berane; Centar za djecu sa posebnim potrebama, jedinica - Pljevlja; Centar za djecu sa posebnim potrebama, jedinica -  Rožaje; Dnevni centar “Tisa” - Bijelo Polje i Dnevni centar - Nikšić . Partner u ovoj komponenti projekta bilo je Ministarstvo zdravlja.

SOCIJALNA ZAŠTITA I PENZIJSKO-INVALIDSKO OSIGURANJE

U oblasti socijalne zaštite u okviru normativne djelatnosti u 2010, godini urađen je Nacrt Zakona o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, čije usvajanje se očekuje u 2011.godini. Nacrtom zakona utvrđuje se zabrana diskriminacije u : postupcima pred organima, korišćenju objekata i površina u javnoj upotrebi, pružanju javnih usluga, oblasti  zdravstvene zaštite, oblasti vaspitanja i obrazovanja, oblasti zapošljavanja, oblasti rada, oblasti bračnih i porodičnih odnosa, javnom prevozu, ostvarivanju biračkog prava, nevladinim organizacijama. Takođe, utvrđena je zabrana diskriminacije nevladinih organizacija za zaštitu lica sa invaliditetom. Postupak zaštite od diskriminacije lica sa invaliditetom sprovodi se u skladu sa Zakonom o zabrani diskriminacije – opštim antidiskriminacionim Zakonom. Navedenim zakonom propisan je postupak, prava i obaveze učesnika u postupku. Utvrđena  je  obaveza  zaštitnika ljudskih prava i sloboda u pogledu zaštite od diskriminacije. Važno je napomenuti da sistemski zakoni, takođe, sadrže odredbe koje se odnose na zaštitu od diskriminacije lica sa invaliditetom, tako da će se ovim Nacrtom zakona u potpunosti obezbijediti zaštita lica sa invaliditetom od diskriminacije.
U cilju potpune sistemske i sistematične podrške djeci i omladini sa smetnjama u razvoju, predviđeno je povezivanje i funkcionalno umrežavanje ustanova Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva zdravlja i Ministarstva prosvjete i nauke na lokalnom, regionalnom i centralnom nivou. Plan je počeo da se realizuje krajem 2010. godine, osnivanjem Servisnih službi za podršku djeci sa smetnjama u razvoju, koje su smještene u centrima za socijalni rad, u svim opštinama u Crnoj Gori. Njihova osnovna uloga je uspostavljanje baze podataka o svoj djeci sa smetnjama u razvoju sa teritorije koja pripada opštini. Za svako dijete se otvara dosije koji sadrži sve relevantne podatke o tome ko, kako i kada  radi sa djetetom, što zbirno treba da predstavlja okvir individualnog plana podrške za dijete. Roditelji se ovdje upoznaju sa svim oblicima prava i usluga, koje im se nude u oblasti socijalne i zdravstvene zaštite i u obrazovnom sistemu na republičkom, regionalnom, ili lokalnom nivou. Ono što u ovom trenutku u svakoj opštini Servisna služba ima je precizna evidencija o djeci sa teritorije opštine koju pokriva, koja ostvaruju pravo na ličnu invalidninu, pravo za njegu i pomoć drugog lica, kao i podatke o djeci sa smetnjama u razvoju koja su smještena u ustanovama socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori i Srbiji. 

U 2010. godini nastavljeno je sa širenjem mreže dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju. Tokom izvještajnog perioda počeo je sa radom i Dnevni  centar  u Nikšiću. Dnevni centar raspolaže adekvatnim prostorom i neophodnom opremom za rad. Nakon registracije ustanove i tehničkog prijema, pristupilo se aktivnostima vezanim za upućivanje djece u Dnevni centar. To je podrazumijevalo dobijanje rješenja od Centra za socijalni rad Nikšić, a koje se bazira na rješenju Prvostepene komisije za usmjeravanje djece sa smetnjama u razvoju. U Dnevnom centru trenutno boravi dvadesetčetvoro djece, a po standardima, u centru u isto vrijeme može boraviti najviše tridesetoro djece. Opština Pljevlja je takođe u 2010. godini donijela odluku o formiranju Javne ustanove, postavljen je VD direktor, a uskoro se očekuju aktivnosti opštine na usvajanju ostalih dokumenata, kako bi se centar stavio u funkciju. Dnevni centar raspolaže adekvatnim prostorom i neophodnom opremom za rad. Dnevni centar u Ulcinju je osnovan 2010. godine, a očekuju se aktivnosti opštine, kako bi se centar stavio u funkciju. I ovaj Dnevni centar raspolaže adekvatnim prostorom i neophodnom opremom za rad. U Beranama je u toku  realizacija plana za završetak izgradnje objekta Dnevnog centra, u saradnji sa Opštinom Berane. Neophodno je završiti građevinske radove na novosagrađenom objektu u skladu sa projektnom dokumentacijom i nabaviti nedostajuću opremu, kao i izvršiti edukaciju kadra koji će raditi u Dnevnom centru. U opštini Bar, sa kojom je prošle godine potpisan Memorandum o saradnji za izgradnju Dnevnog centra, još se čeka usvajanje detaljnog urbanističkog plana, za dio opštine gdje je planirana izgradnja objekta Dnevnog centra, iz razloga što procedura usvajanja ovog dokumenta kasni, kasni se i sa početkom izgradnje ove ustanove. U 2010. godini potpisan je i Memorandum o izgradnji Dnecnog centra sa Opštinom Cetinje.
Ministarstvo rada i socijalnog staranja je i u 2010. godini obezbijedilo zimski i ljetnji odmor  i rekreaciju  za  260. djece iz ustanova socijalne i dječije zaštite, u smjenama u trajanju od po 7 pansionskih dana, u svojim odmaralištima u Bečićima i na Ivanovim Koritima. 
Ministarstvo rada i socijalnog staranja je u skladu sa dosadašnjom praksom i 2010. godine, u saradnji sa Savezom udruženja roditelja djece sa smetnjama u razvoju, obezbijedilo 15. dnevni boravak 30. djece sa smetnjama u razvoju, sa pratiocima u Institutu ,,Simo Milošević“  u Igalu.
U toku 2010. godine obavljane su konsultacije sa više opština u Crnoj Gori za obezbjeđenje parcela za izgradnju “Grupnih kuća za djecu sa smetnjama u razvoju”, čija će gradnja početi u 2011. godini.

U odnosu na planiranu reorganizaciju i transformaciju ustanova socijalne i dječije zaštite, izvršena je reorganizacija JU Zavoda ,,Komanski most“, usvojena je nova sistematizacija i izabran je novi organ rukovođenja - direktor. Izvršena je adaptacija paviljona A, za smještaj odraslih korisnika muškog pola, prema stepenu njihove preostale sposobnosti i starosnoj dobi, a već ranije je rekonstruisan i paviljon ''C'' gdje je smješteno desetoro djece. Rekonstrukcija je trajala od 3. avgusta do 18. otobra 2010. godine i za nju su utrošena sredstva u iznosu od 250.000,00 eura. Sadržaji Paviljona „A“ su u potpunosti prilagođeni potrebama korisnika. Ovakvim uslovima biće u velikoj mjeri poboljšan kvalitet života ovih korisnika. U ovoj godini ustanovu je posjetio i zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore  sa članovima Odbora za ljudska prava Skupštine Crne Gore, što je bila prilika da se članovi Odbora informišu o aktuelnoj situaciji u ovoj ustanovi. Posjeta je u skladu sa Zaključkom Odbora za ljudska prava donešenog na sjednici održanoj 31. marta ove godine, kojim se između ostalog određuje da će delegacija Odbora najmanje jednom godišnje obići JU Zavod “Komanski most”, kao i srodne institucije. Na istoj sjednici Odbor je podržao sve planirane aktivnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja, na planu poboljšanja uslova u JU Zavodu “Komanski most”, uz poštovanje Preporuka Ombudsmana koje se tiču ove ustanove. Ovu ustanovu obišao je i Predsjednik Vlade Crne Gore.
U 2010.godini UNICEF  je nastavio sa ekspertskom podrškom i edukacijom osoblja zaposlenog u  Zavodu ''Komanski most'' . Pored ovih edukacija, predstavnici  institucije u 2010. godini obavili su i studijsku posjetu Domu za lica sa mentalnim smetnjama u razvoju u Tutinu u Srbiji. Osnovni cilj studijske posjete je bio sticanje dodatnih znanja o praksi jednog slično razvijenog  sistema socijalne i dječije zaštite, kao i razmjena iskustava, a dogovoreni su i modeli buduće saradnje.
Ministarstvo prosvjete i nauke u 2010. godini obezbijedilo je edukaciju predstavnika centara za socijalni rad u Crnoj Gori, tj predstavnika servisnih službi. Uključeni su bili predstavnici Centra za socijalni rad za opštine Podgorica, Danilovgrad, Cetinje i Kolašin, Centra za socijalni rad za opštine Kotor, Tivat i Budva, Centra za socijalni rad opština Bar i Ulcinj, Centra za socijalni rad Herceg Novi, Centar za socijalni rad opština Nikšić,Šavnik i Plužine, Centra za socijalni rad Berane i Andrijevica, Centra za socijalni rad opština Pljevlja i Žabljak i Centra za socijalni rad opština Bijelo Polje i Mojkovac. Seminari su imali za cilj razmjenu iskustava i ovladavanje instrumentima za mjerenje odnosa ličnih i sredinskih faktora u nastajanju posebne obrazovne potrebe. Partner u ovoj komponenti projekta bilo je Ministarstvo rada i socijalnog staranja.

U cilju promjena svijesti javnosti o potrebama osoba sa invaliditetom i djece sa smetnjam u razvoju realizovana je Kampanja “Govorimo o mogućnostima” u saradnji sa UNICEF-om.  Kampanja je imala za cilj promociju uključivanja djece sa smetnjama u razvoju u društvo, kroz stimulisanje promjena u stavovima i ponašanju javnosti prema njima. Kampanja je zasnovana na rezultatima istraživanja o znanju, stavovima i ponašanjima javnosti prema ovoj djeci, koje je u avgustu sprovedeno na uzorku od 1.000 građana širom zemlje. Ovo istraživanje pokazalo je da postoji značajna socijalna distanca prema djeci sa smetnjama u razvoju. Tokom tromjesečne kampanje, širom zemlje, postavljeni su bilbordi koji prikazuju djecu sa smetnjama u razvoju kao aktivne članove društva – kao sportiste, prijatelje, muzičare, igrače, studente, ćerke, sinove, braću i sestre, prenosili su ključne poruke – Gdje mnogi vide teškoće, mi vidimo mogućnosti; Gdje mnogi vide prepreke, mi vidimo prijateljstvo; Gdje mnogi vide slabost, mi vidimo hrabrost; Gdje mnogi vide teret, mi vidimo ljubav. Zahvaljujući partnerstvu sa medijima, sve TV stanice emitovale su  spot kampanje koji prikazuje dijete sa smetnjama u razvoju u brižnom porodičnom okruženju, a štampani mediji objavljivali su novinske reklame sa ključnim porukama kampanje. Osnovne škole širom zemlje organizovale su sjednice djačkih parlamenata o inkluziji na osnovu publikacija UNICEF-a za učenike i nastavnike “Govorimo o mogucnostima”. U 8 od ukupno 21 opštine, održane se specijalne sjednice lokalnih parlamenata o izgradnji inkluzivnih lokalnih zajednica na kojima su učestvovali i predstavnici lokalnih đačkih parlamenata i udruženja roditelja djece sa smetnjama u razvoju. Djeca sa smetnjama u razvoju napravila su  jednominutne filmove o inkluziji i oni su prikazivani na raznim TV stanicama, kao i na sjednicama lokalnih parlamenata kako bi njihove poruke došle do što većeg broja donosilaca odluka i građana. Više od 30-oro djece iz đačkih parlamenata škola iz sjevernih opština Crne Gore učestvovalo je u međugeneracijskom dijalogu o inkluziji sa ambasadorima u Kolašinu. Više od 150-oro djece sa i bez smetnji u razvoju igrali su košarku u Sportskom centru “Moraca” u Podgorici u okviru kampanje. Predstavnici Ministar rada i socijalnog staranja i Ministarstva prosvjete i nauke, imali su studijsku posjetu centrima za djecu sa smetnjama u razvoju i inkluzivnim školama u Velikoj Britaniji. Vlada Crne Gore, UNICEF, Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, Savjet Evrope, sve UN organizacije u Crnoj Gori, OEBS, ambasade, udruženja roditelja djece sa smetnjama u razvoju, Centar za prava djeteta i druge NVO koje promovišu prava djeteta, svi štampani i elektronski mediji, privatni sektor, djeca sa i bez smetnji u razvoju i roditelji širom Crne Gore pridružili su se koaliciji od preko stotinu partnera koja podržava kampanju “Govorimo o mogućnostima”. 


Kao rezultat, prema istraživanju o uticaju kampanje koje je tokom prve nedjelje decembra sprovedeno na uzorku od hiljadu gradjana širom zemlje, mnogi su počeli da mijenjaju način na koji misle i ponašaju se prema djeci sa smetnjama u razvoju. Ključni rezultati istraživanja o uticaju kampanje pokazuju da je:

-  Prije kampanje, 40% gradjana bilo mišljenja da sva djeca sa smetnjama u razvoju treba da budu u specijalnim institucijama, dok je nakon kampanje ovaj procenat upola manji tj. 21%. 
-  Prije kampanje, skoro dvije trećine građana (64%) smatralo je neprihvatljivim da dijete sa smetnjama u razvoju ide u isto odjeljenje sa njihovim, dok se nakon kampanje ovaj procenat smanjio na skoro polovinu građana (54%).

-   Prije kampanje, tek svakom petom građaninu bilo je prihvatljivo da je dijete sa smetnjama u razvoju bude najbolji prijatelj njhovom djetetu, dok nakon kampanje, svaki treći građanin to smatra prihvatljivim. 
-  Vise od 70 % javnosti primijetilo je kampanju i ona im se generalno svidjela. Kampanja je stimulisala skoro 60% građana da ozbiljno razmisle o odnosu društva prema djeci sa smetnjama u razvoju, dok je jedna trećina (32%) građana iz kampanje naučila nešto novo o ovoj djeci. 
Kljucne poruke kojih se građani najviše sjećaju su “Govorimo o mogućnostima”; “Gdje mnogi vide teret, mi vidimo ljubav”; “Gdje mnogi vide teškoće, mi vidimo mogućnosti”. Građani se takođe najviše sjećaju lica crnogorske djece sa smetnjama u razvoju koja su bila na bilbordima širom zemlje tokom posljednja tri mjeseca.

“Započeli smo kampanju, ali je ona prerasla u pokret koji podržava potpuno uključivanje djece sa smetnjama u razvoju u sve aspekte života Crne Gore – u porodice, škole, lokalne zajednice i srca građana. “Govorimo o mogućnostima” će se nastaviti i širiti dalje. 
U decembru 2010. godine potpisan Sporazum o doprinosu sa Delegacijom  Evropske unije u Crnoj Gori u pogledu sprovođenja sveobuhvatne reforme socijalne i dječije zaštite – jačanja socijalnog uključivanja. U skladu sa odredbama Sporazuma očekuje se da će sprovođenje projekata početi u 2011. godini. U sklopu komponente koju sprovodi UNDP predviđene su između ostalih i sledeće aktivnosti: Procjena postojećih usluga i razvoj standarda socijalnih usluga koje će se primjenjivati na nacionalnom nivou; Obavljanje individualne procjene i planova njege za odrasle smještene u ustanovama socijalne zaštite, kao preduslova za njihovu potencijalnu deinstitucionalizaciju; Priprema lokalnih akcionih planova za socijalno uključivanje ( zajedničko planiranje zaštite na  nivou zajednice) u odabranim zajednicama; Priprema tri pilot programa za socijalne inovacije na lokalnom nivou u tri odabrane opštine.U sklopu komponente koju sprovodi UNICEF, predviđene su i sledeće aktivnosti: Revizija Zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti i izrada podzakonskih akata; Deinstitucionalizacija djece smještene u JU ,,Komanski most“; Podrška uspostavljanju malih grupnih kuća promocija hraniteljstva i sl.
OBRAZOVANJE

Ministarstvo prosvjete i sporta je u 2010. godini jzradilo Strategiju ranog i predškolskog vaspitanja i obrazovanja (2010 - 2015). Cilj je da se ispune svi uslovi kako bi se obezbijedile dostupne, visokokvalitetne, sveobuhvatne, kulturološki prilagođene, inkluzivne usluge svoj djeci u Crnoj Gori od rođenja do polaska u osnovnu školu, sa posebnim naglaskom na najosjetljiviju djecu. Strategija akcenat stavlja. na to da se obezbijedi interdisciplinarna, koordinisana i održiva saradnja cjelokupnog sistema u cilju uanapređivanja socijalne inkluzije djece do polaska u osnovnu školu. 

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o predškolskom vaspitanju i obrazovanju, usvojenog nakon donošenja Strategije, predviđa se osnivanje biblioteke igračaka i knjiga, kao i organizovanje interaktivnih službi. Predškolsko vaspitanje i obrazovanje ostvaruje se prema vaspitno-obrazovnom programu predškolskog vaspitanja i obrazovanja. Vrste vaspitno-obrazovnog programa su: primarni, kraći, specijalizovani i drugi programi, u skladu sa posebnim propisima. Izmjenama i dopunama Zakona predviđeno je da troškove boravka djece iz najosjetljivijih kategorija stanovništva (bez roditeljskog staranja, čiji su roditelji korisnici materijalnog obezbjeđenja porodice, sa posebnim obrazovnim potrebama, RAE populacije) plaća centar za socijalni rad na čijoj je teritoriji prebivalište djeteta, odnosno roditelja.
Usvojen je Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama („Sl. list CG“, br. 45/10). Izmjene i dopune zakona daju šire definisanje pojma djeca sa posebnim obrazovnim potrebama: djeca sa smetnjama u razvoju i djeca sa teškoćama u razvoju. Puna integracija u redovan sistem razmatra se kao prva opcija uz obezbijeđivanje adekvatne obrazovne tehnologije, obezbjeđivanje tehničke podrške djeci sa posebnim obrazovnim potrebama. Izmjenama i dopunama Zakona predviđa da resursni centar  pored pružanja postojećih vaspitno-obrazovnih usluga za djecu i mlade s umjerenim, težim, teškim i kombinovanim smetnjama, obavlja i savjetodavnu i stručnu podršku za određenu vrstu smetnji u razvoju. Izmjenama i dopunama Zakona predviđa se i da Dnevni centri - mogu da obavljaju i vaspitno - obrazovni rad u kojem se stiču vještine neophodne za svakodnevni život. 
U saradnji sa Kancelarijom UNICEF-a u Podgorici  rađen je i Projekat: Edukacija za tijela iz Mreže stručne podrške za djecu i omladinu sa posebnim obrazovnim potrebama (Sistemski pristup u radu sa djecom sa posebnim obrazovnim potrebama) - edukacija predstavnika centara za socijalni rad (servisne službe i menadžeri slučaja), stručni timovi iz centara za podršku djeci sa posebnim potrebama i dnevnih centara u Crnoj Gori. U edukaciju uključeni i predstavnici roditelja djece sa posebnim obrazovnim potrebama. U radu su učestvovali predstavnici državnih institucija inicijativa i civilnog sektora čije se aktivnosti odnose na rad sa djecom sa posebnim obrazovnim potrebama. Izvedeni su zaključci i date preporuke za naredne korake u smjeru stvaranja sveobuhvatnih uslova za rani razvoj i učenje. 
U saradnji sa Centrom za stručno obrazovanje počeo projekat „VET treneri u inkluzivnom obrazovanju”. Osnovni cilj je da se formiraju timovi za obuku i podršku inkluzivnom obrazovanja na nivou srednjeg stručnog obrazovanja. Sa direktorima, predstavnicima pedagoško-psihološke službe i nastavnog kadra održan okrugli sto i fokus grupa „Uslovi za socijalnu inkluziju u srednjem stručnom obrazovanju“. Nakon toga, održan seminar za predstavnike pedagoško-psiholoških službi 
Zavod za školstvo izdaje Katalog programa stručnog usavršavanja nastavnika u kojem je školsku 2009/2010. godinu bilo 10 programa, a u Katalogu programa stručnog za školsku 2010/2011. godinu se nalazi 14 programa iz oblasti inkluzivnog obrazovanja.
U 2010. godini rađeno je na finalnoj verziji Projekta Reforma sistema socijalne zaštite i brige o djeci: unaprjeđenje socijalne inkluzije koji je predložen kroz programe IPA 2010. Jedan od ciljeva se odnosi na proces transformacije posebnih ustanova u resursne centre. Resursni centri će obavljati proces vaspitanja i obrazovanja za djecu i mlade s umjerenim, težim, teškim i kombinovanim smetnjama, ali i proširiti svoje aktivnosti i pružati kadrovsku, stručnu i savjetodavnu pomoć, realizovati edukacije za zaposlene u redovnim vaspitno-obrazovnim ustanovama u odnosu na konkretnu vrstu smetnje. Projektom će se podržati vaspitno-obrazovni sistem sa unaprijeđenim uslovima za integrisanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama. Ovo se odnosi na razvijanje ispitnih kataloga; obuke stručnih saradnika; pripremi individualizovanih testova. Namjera nam je i da, kroz realizaciju ovog Projekta, povećamo ukupan broj djece RAE populacije u sistemu vaspitanja i obrazovanja. Uspostavićemo neophodne uslove za njihovo uključivanje, razvijati mehanizme prevencije napuštanja školovanja, obezbijediti tzv. romske asistente, stalno pratiti kontinuitet školovanja putem Baze podataka.
Što se tiče nastavnih programa za rad u posebnim ustanovama - urađen je program za I, II i III ciklus za djecu sa oštećenjem sluha i govora, utvrđen je posebni dio obrazovnog programa za djecu sa kombinovanim smetnjama (sa dvije ili više smetnje od kojih je primarna tjelesna invalidnost ili teška slabovidost ili sljepoća u kombinaciji sa intelektualnim smetnjama).
U vezi sa obrazovanjem odraslih, važno je istaći da su 3 programa prilagođena obrazovanju odraslih. U okviru projekta Nacionalni okvir kvalifikacija i obezbjeđivanje kvaliteta u obrazovanju kojim upravlja Delegacija Evropske unije u Crnoj Gori, a finansira ga Evropska unija, u okviru Smjernica i metodologije biće date instrukcije koje se odnose na posebne obrazovne potrebe.
Do sada su objavljena dva priručnika za nastavnike: “Pristup inkluzivnoj praksi u vaspitanju i obrazovanju“, „Inkluzivno vaspitanje i obrazovanje u osnovnoj školi“. U pripremi su i dva priručnika za rad sa djecom sa teškoćama u čitanju i pisanju i za izradu IROP-a. Štampan Priručnik za rad komisija za usmjeravanje. Pripremljen je Informator sa procedurama, obavezama i odgovornostima u procesu usmjeravanja djece sa posebnim obrazovnim potrebama u vaspitno-obrazovni sistem. Otpočelo se sa prenosom udžbenika na audio CD-e, u saradnji sa Zavodom za školovanje i profesionalnu rehabilitaciju invadlidne djece i omladine.
U 2010. godini nastavilo se sa ažuriranjem baze podataka o djeci sa smetnjama u razvoju. Nakon donošenja svakog predloga komisija za usmjeravanje je u obavezi da iste blagovremeno dostavi organu lokalne samouprave u cilju dostavljanja obavještenja o broju usmjerene djece, programu i vaspitno - obrazovnoj ustanovi u koje je dijete usmjereno: Ministarstvu prosvjete i sporta, Ministarstvu zdravlja, Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Zavodu za školstvo, Centru za stručno obrazovanje, Ispitnom centru, centru za socijalni rad, vaspitno-obrazovnoj ustanovi i dr. Dakle, podatke i informaciju o broju djece, uslovima koji su potrebni da se obezbijede radi pravovremenog i adekvatnog uključivanja djece u proces vaspitanja i obrazovanja Ministarstvo stalno ažurira u okviru Baze podataka koju je uspostavilo. Na osnovu ove baze podataka vrši se procjena potreba djece i škola u kojima su uključena. Za ovu školsku godinu obezbijeđeni su besplatni udžbenici za učenike sa posebnim obrazovnim potrebama koje imaju rješenje o usmjeravanju.
U Zavodu za školstvo se organizuju mobilne službe radi pomoći u vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim obrazovnim potrebama. Mobilne službe sarađuju sa redovnim vaspitno-obrazovnim ustanovama radi pružanja dodatne stručne pomoći djeci sa posebnim obrazovnim potrebama: individualni rad sa djecom sa posebnim obrazovnim potrebama, instrukcije nastavnicima i konsultacije sa stručnim službama škola o načinima rada sa djetetom i njihovim roditeljima.
Važno je naglasiti i činjenicu da u okviru procesa deinstiticionalizacije Specijalnog zavoda za djecu i omladinu „Komanski most” – petoro djece svakog radnog dana u intervalu od 9 do 12 sati pohađaju vaspitni proces u Centru za obrazovanje i osposobljavanje ,,1. jun“, Podgorica; a dvoje djece se uključuje u vaspitni program u JU ,,Zavod za školovanje i rehabilitaciju invalidne djece i omladine“, Podgorica.
Kao jedan od najboljih primjera dobre prakse, u već pomenutoj saradnji sa NVO sektorom ističu se projekti „Asistenti za djecu sa smetnjama i teškoćama u razvoju koja se školuju u redovnim školama po inkluzivnom modelu” koje sprovode »Nova šansa u Novom« iz Herceg Novog, „Zračak Nade“ iz Pljevalja, „Oaza“, Bijelo Polje kao i “Staze”, Podgorica. Ove aktivnosti su, za sada, podržane kroz “Programe javnog rada” Zavoda za zapošljavanje. Takođe, po istom principu se u JPU “Ljubica Popović” i JPU „Đina Vrbica“ iz Podgorice, obezbijeđuju asistenti, koji obavlja tehničku pomoć u vaspitno-obrazovnom procesu.
Ministarstvo prosvjete i sporta je u 2010. godini formiralo Radnu grupu za standardizaciju znakovnog jezika u Crnoj Gori. Radna grupa je uradila osnove znakovnog jezika u Crnoj Gori, koristeći se UNESCO-vom definicijom znakovnog jezika. Napravljen je teorijski osnov, daktilologija (jednoručni i dvoručni znakovi za dva nova slova crnogorskog jezika) i Rječnik osnova znakovnog jezika u Crnoj Gori (po oblastima).
PROFESIONALNA REHABILITACIJA I ZAPOŠLJAVANJE

U oblasti profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja osoba sa invaliditetom, baza podataka je sastavni dio aplikativnog programa evidencije nezaposlenih lica, koja je uspostavljena prije 10 godina, a usklađuje se  sa  tehnologijom rada, saglasno  propisima EU i propisima Crne Gore. Na kraju 2010 godine, na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore nalazi se 2242 osoba sa invaliditetom (invalidi rada -1661 i kategorisana lica - 581), evidentiranih po svim karakteristikama na putu do zapošljavanja.

U martu 2010. godine donijet je Zakon o zapošljavanju i ostvarivanju prava iz osiguranja od nezaposlenosti. Cilj Zakona je, da u okviru postojećeg ekonomskog razvoja Crne Gore i odnosa  ponude i tražnje na tržištu rada omogući veće zapošljavanje kroz stvaranje efikasnijeg zakonskog okvira za obavljanje poslova zapošljavanja, koji će omogućiti godišnje planiranje aktivne politike zapošljavanja, prilagođavanje mjera aktivne politike zapošljavanja, kao i praćenje efekata aktivne politike zapošljavanja, kao pokazatelja za njeno naredno  planiranje.
U decembru 2010. godine donijet Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom. Ovim zakonom je propisano  da lica kojima status lica sa invaliditetom ne može biti utvrđen drugim zakonom, preostalu radnu sposobnost i mogućnost zaposlenja, tj status lica sa invaliditetom, utvrđuje nadležna komisija Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, u skladu sa kriterijumima koje  je propisalo Ministarstvo rada i socijalnog staranja. Procjenjuje se da se na evidenciji Zavoda nalazi 11000 do 12000 teže zapošljivih lica, koja imaju probleme, a nije im utvrđen status lica sa invaliditetom.
Za primjenu Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom potrebno je uspostaviti odgovarajuću institucionalnu mrežu, edukovati kadrove – stručnjake raznih profila, koji će biti jedan od osnovnih uslova za funkcionisanje novog sistema u ovoj oblasti. Zavod za zapošljavanje, kao nosilac posredovanja u zapošljavanju nezaposlenih lica, inicira i u početnoj fazi, pruža podršku formiranju specijalizovanih organizacija za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom, obzirom da  zahtijevaju poseban duži stručni tretman, zbog niza prepreka koje utiču na problem njihovog zapošljavanja, kao što su: predrasude, gubitak samopouzdanja,nemotivisanost, opadanje radnih sposobnosti, zastarela i neadekvatna znanja i dr. Tako je krajem 2009 godine, u saradnji sa Agencijom ''Pa Mark'' iz Podgorice i slovenačkim Zavodom »Papilot«  počela realizacija programa profesionalne rehabilitacije i osposobljavanje budućih stručnjaka iz ove oblasti, koji su nastavili realizaciju i u 2010 oj godini.
U ovom programu, u 2010-oj godini, koji se realizuje u Podgorici, Baru i Nikšiću, uključeno je 110 lica sa evidencije Zavoda, koji imaju prepreke pri zapošljavanju, prouzrokovane kombinacijom većeg broja faktora. Takođe, nastavljen je i proces osposobljavanja 12 lica sa visokim obrazovanjem – nezaposlenih sa evidencije Biroa rada Podgorica, raznih profila, potrebnih za proces profesionalne rehabilitacije u Crnoj Gori. Među nima su socijalni radnici, psiholozi, defektolozi, fizioterapeuti (koji se obučavaju za radne terapeute) i tehnolozi (koji se obučavaju za tehnologe rada). Mladim ljudima pružena je prilika da se obučavaju kako teoretski, tako i praktično, jer se njihova obuka realizuje uporedo sa procesom profesionalne rehabilitacije. Sve ove aktivnosti se realizuju u cilju početka rada Centra za radnu integraciju teže zapošljivih lica u Podgorici, kao i podsticanja osnivanja i razvijanja drugih ustanova za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom. Takođe Zavod u  saradnji sa drugim socijalnim partnerima, već više godina realizuje javne radove u kojima lica sa invaliditetom zasnivaju radni odnos na određeno vrijeme, u trajanju od jednog  mjeseca do godinu dana.
Javni rad “Sunčana radionica” – višegodišnji projekat za izradu suvenira, čestitki, ukrasa i papirne galanterije realizuje se u više gradova Crne Gore (Herceg Novi, Kotor, Bar, Nikšić, Bijelo Polje, Mojkovac i Pljevlja). U 2010-oj godini, uključeno je 69 lica sa invaliditetom, koja na ovaj način razvijaju spretnost, radne i socijalne vještine, vještine komunikacije, a pri tome ostvaruju i prihode po osnovu zasnivanja radnog odnosa na određeno vrijeme.

U javnom radu ''Naša ID kartica'', koji se realizuje u Herceg Novom, u grafičkoj djelatnosti zaposleno je 7 lica na određeno vrijeme od godinu dana. 

Pri izboru programa javnih radova, Zavod daje prednost programima, čiji je cilj poboljšanje kvaliteta života djece sa smetnjama i teškoćama u razvoju, kao  i njihovih porodica. U 2010. godini, dodatna podrška djeci u nastavi koja su uključena u redovno obrazovanje, po inkluzivnom modelu realizovala se kroz 16 programa javnih radova, u trajanju od tri do deset mjeseci: u Podgorici, Bijelom Polju, Pljevljima, Nikšiću, Mojkovcu, Rožajama i Herceg Novom. Izvođači ovih programa su nevladine organizacije, koje se bave pitanjima lica sa invaliditetom, posebno udruženja roditelja djece sa teškoćama u razvoju i škole koje pohađaju ova djeca, a partneri u realizaciji programa, pored Zavoda, su i lokalne samouprave, domovi zdravlja, socijalne ustanove i drugi. U navedenim radovima uključeno je 114 lica na poslovima profesionalnog asistenta. Njihove zarade finansira Zavod. 

Realizovano je i 7 radova koji se odnose na pomoć djeci i omladini sa smetnjama u razvoju u kući i dnevnim centrima, u kojima je uključeno 26 lica, u trajanju od tri do deset mjeseci: u Podgorici, Bijelom Polju, Nikšiću, Baru i Beranama. Ovi programi su veoma značajni, jer s jedne strane, djeca ostvaruju punije ućešće u životnim aktivnostima, bolje rezultate u školi, osjećaju se uspješnijim u društvu svojih vršnjaka, a s druge strane razvijaju očuvane sposobnosti i unapređuju radni potencijal, što je u svrhu prevencije problema kod njihovog budućeg zapošljavanja.
Pored zapošljavanja u javnim radovima na određeno vrijeme, u 2010-oj godini zaposleno je i 15 lica sa invaliditetom na neodređeno vrijeme, i to: devet, po osnovu dodjele subvencije zarade, poslodavcima koji su zaposlili ova lica, dva po osnovu sufinansiranja prostora i opreme za njihova radna mjesta i četiri, po osnovu dodjele kredita za samozapošljavanje. Ovo znači da se poslodavci radije opredjeljuju za plaćanje posebnog doprinosa nego za zapošljavanje lica sa invaliditetom, uz korišćenje subvencija. Finansijskim podsticajem preduzetništva, kroz dodjelu kredita za samozapošljavanje, pod povoljnijim uslovima, kako u pogledu visine sredstava, tako i roka povraćaja sredstava, odobrena su 4 zahtjeva za dodjelu kredita, za zapošljavanje 6 lica, od kojih su 4 lica sa invaliditetom. 
Ukupan broj  programa aktivne politike zapošljavanja je 288. Učešće žena u programima  je 61,34 %. Taj podatak se može odnositi i  na učešće žena sa invaliditetom u ovim programima, u odnosu na mušku populaciju sa invaliditetom. 
Važno je istaći da je u cilju realizacije 132 javna rada, u kojima je učestvovalo 1.631 teže zapošljivih lica, među kojima su lica sa invaliditetomne potpisano isto toliko protokola sa vladinim institucijama, nevladinim sektorom, lokalnom samoupravom i dr. Potpisan je i Memorandum o saradnji između Ministarstva rada i socijalnog staranja, Zavoda za zapošljavanje CG, Unije poslodavaca Crne Gore, Saveza sindikata CG, Unije slobodnih sindikata CG, Zajednice opština, Saveza slijepih CG, Saveza organizacija gluvih i nagluvih CG, saveza udruženja roditelja djece i omladine sa teškoćama u razvoju „Naša inicijativa”, Udruženje mladih sa hendikepom CG i Udruženje paraplegičara CG, kojim se uspostavljaju osnovni principi i područja saradnje, sa ciljem povećanja zapošljivosti i zapošljavanja lica sa invaliditetom. Donijet je i akcioni plan aktivnosti za sprovođenje Memoranduma.
Savjetnici za rad sa poslodavcima u svim biroima rada, na teritoriji Crne Gore kontinuirano informišu poslodavce o stimulativnim mjerama u slučaju prijema u radni odnos lice sa invaliditetom.

Prvi sajam zapošljavanje lica sa invaliditetom održan je 14. maja 2010 godine u Podgorici, u organizaciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore. Na Sajmu se predstavilo više učesnika: poslodavaca, organizacija lica sa invaliditetom, obrazovnih institucija, agencija za zapošljavanje, Privredna Komora, Unija poslodavaca. Pružena je prilika i licima sa invaliditetom sa smanjenom radnom sposobnošću da se predstave kroz izložbu svojih ručno rađenih suvenira, u okviru realizacije projekata Socijalna uključenost (Agencija Pamark) i Sunčane radionice iz Nikšića (Biro rada Nikšić).  Sajam je povezao poslodavce i nezaposlene, omogućio im direktan kontakt i upoznavanje sa zakonskom regulativom. Sa Sajma su upućene poruke ostalim poslodavcima da se priključe i da u budućnosti ponude radna mjesta licima sa invaliditetom. Pozitivan efekat je i povezivanje sa organizacijama lica sa invaliditetom, koje su uzele učešća na Sajmu i predstavile dio svojih aktivnost 
Donošenjem Zakona o izmjenama i dopuni Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom (decembar 2010 godine), stvorili su se uslovi da se početkom 2011. godine formiraju  prvostepena i drugostepena komisija za profesionalnu rehabilitaciju u Zavodu za zapošljavanje Crne Gore.

U 2010-oj godini nastavljena je realizacija Programa pod nazivom ”Uspjeću”, kao mjere aktivne politike zapošljavanja, koji se realizuje za lica sa invaliditetom i drugih sa preprekama u zapošljavanju, sa ciljem povećanja njihovih ličnih kompetencija, za uspješno uključivanje u tržište rada.U 14 opština Crne Gore, u ovom programu je učestvovalo 1343 nezaposlenih lica sa preprekama u zapošljavanju. Program se sprovodio kod dvije specijalizovane agencije za rad sa teže zapošljivim licima. Program “Socijalna uključenost”, se realizuje kod jedne specijalizovane agencije u Podgorici, za 21-og polaznika, za koje je u pilot projektu “ Primjena Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji I zapošljavanju lica sa invaliditetom” konstatovano da su im preostale radne sposobnosti ispod 50 %.
Udruženje paraplegičara Crne Gore od marta 2010 godine realizovalo je projekat pod nazivom „Berza rada za OSI“ . Glavni cilj projekta je podsticanje poslovnih i socijalnih integracija OSI u Crnoj Gori i zaštita njihovih prava. Tokom trajanja projekta Udruženje je realizovalo medijsku i PR kampanju za podizanje svijesti OSI, predstavnika državnih institucija, predstavnika privatnih i državnih preduzeća i javnosti Crne Gore o radnim i drugim sposobnostima, pravima, problemima i potrebama OSI. Snimljena su i emitovana tri TV spota. Štamapno je pet vrsta brošura u 5000 primjeraka koje su distribuirane građanima CG. Redovno su održavane konferencije za medije, objavljivane su izjave za štampu i na kraju projekta održan je okrugli sto na temu zapošljavanja OSI.Tokom trajanja projekta obučena su 3 agenta iz osoblja UPCG koji su radili na realizaciji projektnih aktivnosti. Tri agenta Berze rada obilazili su poslodavce, dijelili im propagandni materijal vezan za prednosti koje poslodavci imaju zapošljavajući lice sa invaliditetom. Edukovali su poslodavce o tome šta je invaliditet, šta su preostale radne sposobnosti i koji je to spektar poslova koje OSI mogu da obavljaju s obzirom na vrstu i stepen invaliditeta. U ovom neposrednom kontaktu sa poslodavcima agenti su nastojali da zaposle lice sa invaliditetom ukoliko se ukaže u datom trenutku slobodno radno mjesto. Evaluaciona anketa koja je sprovedena na kraju projekta pokazala je da je svijest poslodavaca, građana i lica sa invaliditetom znatno podignuta u odnosu na prethodni period. Poslodavci su otvoreniji za zapošljavanje OSI, građani imaju manje predrasuda upogledu radnih sposobnosti OSI, a same OSI spremnije da se uključe u procese zapošljavanja. 

PRISTUPAČNOST

Ministarstvo saobraćaja i pomorstva kao jedan od aktera sprovođenja ativnosti iz Akcionog plana za  implementaciju Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom ima u nadležnost dio oblasti pristupačnosti, koja se odnosi na prava osoba sa invaliditetom u saobraćajnoj oblasti. Sa tim u vezi još 2007. godine Privredna komora uz saglasnost Ministarstva saobraćaja i pomorstva donijela je Pravila o opštim uslovima prevoza u linijskom drumskom saobraćaju gdje su predviđene određene povlastice osobama sa invaliditetom.
U sklopu Zakona o bezbjednosti saobraćaja na putevima čija izrada je u toku reguliše se izdavanje naljepnice za vozila koja koriste OSI. Za vozila koja su prilagođena osobama sa invaliditetom predviđen je blaži režim uvoza time, što pomenuta vozila ne moraju ispunjavati EURO 3 standarde.
U Zakonu o ugovornim odnosima u željezničkom saobraćaju (Sl list CG br. 41/2010) primijenjena je Regulativa Evropskog Parlamenta i Savjeta br. 1371/2007/EC koja reguliše prava i obaveze putnika u željezničkom saobraćaju a time i OSI.
U Zakonu o izmjenama i dopunama Zakona o ratifikaciji multilateralnog sporazuma između EZ injenih država članica (Sl. List CG br. 1/11) primijenjena je Regulativa Evropskog Parlamenta i Savjeta br.1107/2006 o pravima OSI i osoba smanjene pokretljivosti u vazdušnom saobraćaju.
Ministarstvo saobraćaja i pomorstva je predložilo, a Vlada RCG na sjednici od 09. septembra 2010. godine, usvojila Uredbu o minimalnom setu usluga koje obuhvata Univerzalni servis koja obezbjeđuje određene povoljnosti za osobe sa invaliditetom.

Udruženje paraplegičara Crne Gore, u saradnji sa svojim lokalnim kancelarijama na teritoriji Crne Gore izvršio je analizu stanja pristupačnosti objekata potrebama kretanja osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori. Izvještaj predstavlja tabelarni prikaz objekata u javnoj upotrebi, u ovoj oblasti, pobrojanim po opštinama, stepenom pristupačnosti kao i sugestijama o neophodnim prilagođavanjima u skladu sa članom 165. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti i Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti. Ovaj zvještaj je bio osnov za izradu Predloga Akcionog plana za prilagođjavanje objekata u javnoj upotrebi u skladu sa članom 165. Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata za pristup i kretanje lica smanjene. Radni tim za izradu Akcionog plana je imao predsavnike Ministarstva uređenja prostora i zaštite životne sredine, Ministarstva rada i socijalnog staranja, Udruženja paraplegičara Crne Gore, Udruženja mladih sa hendikepom, Saveza slijepih Crne Gore, Inženjerske komore, Direkcije javnih radova i Zajednice opština. U Akcionom planu za prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi data je analiza pristupačnosti velikog broja objekata u javnoj upotrebi u CG. Za prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi  obuhaćeno je 14 prioritetnih objekata, od toga 8 u Podgorici (Centar za socijalni rad, Republički fond za zdrastveno osiguranje, Skupština Crne Gore, Uprava carina-Carinarnica, Poreska uprava, Ministarstvo finansija, Osnovni sud, Ekonomski fakultet), u Nikšiću 3 (Dom zdravlja, JZU Opšta bolnica, Bolnica za plućne bolesti Brezovik), u Beranama 2 (Dom zdravlja “Dr Niko Labović”- glavna zgrada i objekat sa službom izabrani doktor za žene, Opšta bolnica) i 1 objekat u Pljevljima (dom zdravlja- Zgrada Laboratorije i Rentgena). Predlog Akcionog plana za prilagođavanje objekata u javnoj upotrebi u skladu sa čl.165 Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata, za pristup i kretanje lica smanjenje pokretljivosti je na KEPIF-u
U dijelu koji se odnosi na pristupačnost u turističkim objektima, shodno činjenici da je Zakon o turizmu usvojen, odnosno stupio na snagu tek krajem oktobra 2010. godine, a isti je preduslov za donošenje novog Pravilnika o klasifikaciji, minimalnim uslovima i kategorizaciji ugostiteljskih objekata, pomenuti Pravilnik, čija je izrada u završnoj fazi, a koji će tretirati i pomenuta pitanja u skladu  sa važećim zakonskim rješenjima  će biti usvojen u predstojećem periodu.
Udruženje paraplegičara Podgorica, realizovalo je projekat pod nazivom „Za kategoriju više“, koji je finansiran od Komisije za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću. Jedan od ciljeva projekta se odnosio na podizanje nivoa svijesti i izgradnje kapaciteta turističkih poslenika, kao i predstavnika građevinarstva u smislu upoznavanja sa dobrom praksom država EU u vezi pristupačnosti turističkih objekata, kao i upoznavanje istih sa Zakonom o planiranju i uređenju prostora i izgradnji objekata, i Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti, koji nalažu i obavezuju i pristupačnost objekata potrebama osobama sa invaliditetom. Održana je konferencija u Podgorici na kojoj su osim predstavnika turističkih organizacija i predstavnika građevinskih firmi, prisustvovali i predstavnici Ministarstva turizma i održivog razvoja, lokalnih urbanističkih i građevinskih sekretarijata i turističkih organizacija, kao i predstavnici organizacija OSI, na kome su učesnici upoznati sa obavezujućim propisima u Crnoj Gori iz ove oblasti, kao i sa dobrom praksom iz zemalja u okruženju. U sklopu projekta urađen je priručnik u kome su, na jednom mjestu, u skraćenom obimu, na jasan, jedinstven i pregledan način, sa najznačajnijim odredbama Zakona o planiranju i uređenju prostora i izgradnji objekata, kao i Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti, upoznati predstavnici turističkih poslenika, građevinskih firmi, Ministarstva uređenja prostora, lokalnih sekretarijata, turističkih organizacija i OSI. U priručniku se na jednom mjestu upoznaju sa propisanim standardima u oblasti prilagođavanja, kako turističkih, tako i drugih objekata od značaja za osobe sa invaliditetom.Takođe, od strane štampanih i elektronskoh medija, propraćene su aktivnostu u cilju realizacije projekta, putem kojih je informisana javnost o potrebi poštovanja standarda pristupačnosti za kretanje lica smanjene pokretljivosti, na koje ih propisi obavezuju.

Ministarstvo unutrašnjih poslova je do sada su opremilo prilaznim rampama za osobe sa invaliditetom, poslovne prostore uprava unutrašnjih poslova u : Budvi, Baru, Golubovcima, Kolašinu, Pljevljima, Rožajama, Tivtu, Tuzima, Ulcinju i Šavniku, a prelaze nemaju : Andrijevica, Berane, Bijelo Polje, Žabljak,Kotor, Mojkovac, Nikšić, Plav, Plužine, Podgorica i Cetinje.Prilagođavanje u Podgorici nije urađeno zbog izgradnje novog poslovnog prostora u Zagoriču. 

U Ministarstvu unutrašnjih poslova, u 2010. godini omogućeno je strankama da traže dostavljanje izvoda iz matičnog registra rođenih i umrlih i uvjerenja o državljanstvu na elektronski podržan način i ista im se dostavljaju na kućnu adresu, u kratkim rokovima. Takođe, u 2010. godini, za osobe sa invaliditetom koje nijesu u mogućnosti da lično predaju zahtjeve za lične isprave (lična karta i pasoš) i preuzmu iste, organizovana je upotreba mobilne stanice za uzimanje podataka na adresi podnosioca zahtjeva, uključujući i biometrijske podatke i davanje punomoćja licu koje treba da u njegovo ime preduzme potrebne službene radnje.

U Ministarstvu unutrašnjih poslova Operativni komunikativni centar prima pozive iz svih operativnih mreža na jedinstveni broj 112 za pomoć u vanrednim situacijama, pri čemu osobe sa invaliditetom imaju prioritet prilikom prosljeđivanja poziva.

KULTURA, SPORT I REKREACIJA
Javni radio-difuzni servisi Radio Crne Gore i Televizija Crne Gore u 2010. godini emitovali su programske sadržaje od značaja za informisanje lica oštećenog sluha i vida. Radio Crne Gore realizovao je mjesečnu polusatnu emisiju pod nazivom ''Svijet jednakih šansi'', ukupno 10 emisija, odnosno 300 minuta programa. Televizija Crne Gore emitovala je nedjeljni polusatni program za osobe s invaliditetom pod nazivom ''Putevima života'', ukupno 29 emisija, odnosno 870 minuta programa. Pomenuta emisija je bila, takođe, reprizno prikazivana. Televizijski program i dalje je djelimično dostupan osobama oštećenog sluha, što pokazuje podatak da je od ukupno 29 TV emisije u ovoj godini, njih 10 emitovao posredstvom gestovnog govora. Pored toga, Televizija Crne Gore emitovala je i u 2010. godini na gestovnom jeziku 15-minutni informativni program (Prvi dnevnik u 15,30) - tri puta nedjeljno, kao i polusatni informativni program (Drugi dnevnik u 19,30) - u dane vikenda. 

U cilju ostvarivanja zajemčenih prava na informisanje, Ministarstvo kulture, u okviru svoje nadležnosti, realizuje zakonom utvrđenu obavezu države u obezbjeđivanju sredstava za sufinansiranje programskih sadržaja nacionalnog javnog servisa RTCG, koji su, pored ostalog, značajni za informisanje osoba oštećenog sluha i vida. Program za lica oštećenog vida emitovali su u 2010. godini, po već ustaljenoj programskoj šemi i lokalni javni radio difuzni servisi u Crnoj Gori i to Radio Bar, Radio Kotor, Radio Tivat i Radio Herceg Novi.
Radio Bar u saradnji sa Organizacijom slijepih za Bar i Ulcinj, jednom nedjeljno realizovao je emisiju za lica oštećenog vida “Pravo na riječ” – urednik i voditelj je slijepo lice. Takođe, u studiju Radio Bara mjesečno se snimao istoimeni zvučni časopis za slijepa lica u trajanju od 2-3 sata, kao i zvučne knjige za potrebe Zvučne biblioteke za slijepe u Baru. Pomenuti časopis i knjige su se distribuirale slijepim licima u Crnoj Gori i zemljama iz okruženja. Radio Kotor emitovao je nedeljnu polusatnu emisiju za slijepa lica pod nazivom „Svjetlost zvuka“, koja se i reprizirala. Pored problematike slijepih, emisija se, inače, bavila i ostalim pitanjima vezanim za populaciju OSI u Crnoj Gori. Radio Tivat emitovao je redovnu polusatnu mjesečnu emisiju za OSI pod nazivom „Korak naprijed“.Radio Herceg Novi emitovao je redovnu mjesečnu emisiju za OSI pod nazivom „Zajedno“, u trajanju od 60 minuta. Radio Bijelo Polje emitovao je serijal emisija namijenjen osobama oštećenog vida pod nazivom „Normalan život“. Serijal je emitovan u periodu april - decembar 2010. godine, nedjeljno, u trajanju od 45 minuta. Ovaj program je repriziran.   
Radio televizija Nikšić nema posebne emisije namijenjene  informisanju osoba oštećenog sluha i vida, ali redovno prati problematiku od značaja za informisanje ovih osoba. Takođe, zbog slabije pokrivenosti pojedinih područja nikšićke opštine programom nacionalnog javnog radio-difuznog servisa RTCG, redovno se preuzimao Drugi dnevnik TVCG i na taj način dodatno obezbijedilo informisanje slijepih i gluvih u ovoj lokalnoj samoupravi. Radio Budva, takođe, nema posebne emisije za osobe oštećenog vida, već problematiku ovih osoba tretira u okviru informativnih i drugih programskih sadržaja. Takođe, povremeno, u studiju ovog javnog servisa snimaju se zvučne knjige za potrebe organizacija slijepih na Primorju. 
Informisanjem osoba oštećenog sluha u 2010. godini bavila se i komercijalna radio stanica Antena M koja je, kao i u prethodnom periodu, redovno realizovala emisiju za slijepe pod nazivom „Zvukom do svjetlosti“. Program je emitovan nedjeljno, u trajanju od 60 minuta i realizovao se u saradnji sa Savezom slijepih Crne Gore. Emisija se bavila pitanjima od interesa za slijepa lica, zakonskom regulativom i aktivnostima organizacija slijepih u Crnoj Gori, regionu pa i šire. Televizija MBC iz Podgorice i u 2010. godini emitovala je na gestovnom govoru informativnu emisiju pod nazivom “Naslovna strana”. Emitovanje navedenog programa na gestovnom jeziku finansiralo je Ministarstvo kulture, kao doprinos unaprijeđenju informisanja lica oštećenog sluha. 
Ministarstvo kulture i Savez slijepih Crne Gore potpisali su i u 2010. godini Ugovor o sufinansiranju časopisa za slijepa lica „Zvučna revija“ (12 brojeva).  Potpisivanjem ovog ugovora nastavljena je višegodišnja saradnja sa Savezom slijepih Crne Gore na redovnom, mjesečnom, izdavanju časopisa za slijepe u zvučnoj tehnici u našoj zemlji te na taj način, u okviru raspoloživih budžetskih sredstava, doprinijelo ostvarivanju prava na informisanje lica oštećenog vida, saglasno evropskim standardima. 

U dijelu koji se odnosi na sport važno je istaći da je trenutno u toku izrada Pravilnika o sportskim takmičenjima osoba sa invaliditetom, koja je u nadležnosti Paraolimpijskog komiteta.

U odnosu na Sufinansiranje programa sportskih aktivnosti osoba sa invaliditetom u 2010. godini od Konkursa za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću - oblast sporta, dodijeljena su sredstva za sledeće projekte: Sportsko-rekreativnom društvu gluvih ,,Budućnost" – Podgorica, za projekat ,,Razvoj vrhunskog sporta OSI" u iznosu od 1.500,00 €, kao i Košarkaškom klubu osoba sa invaliditetom ,,Paramont" – Podgorica za projekat  ,,Afirmacija košarke u kolicima" sredstva u iznosu od 3.200,00 €. 

 

Košarkaški klub osoba sa invaliditetom „Paramont“ (čiji je osnivač Udruženje paraplegičara Crne Gore) sprovodilo je program koji je uključivao OSI iz cijele Crne Gore (sjevernog, centralnog i južnog regiona). KK OSI „Paramont“ organizovao je u avgustu i septembru 2010. godine pripreme za košarkaše OSI u Igalu. U okviru priprema održana je promotivna utakmica sa KK OSI „Vrbas“ iz Banjaluke. Na ovaj način, jedino KK „Paramont“ u Crnoj Gori afirmiše sport osoba sa tjelesnim invaliditetom. 
OOSI I CIVILNO DRUŠTVO
Udruženje paraplegičara počelo je u decembru 2009. realizaciju projekta „Recimo ne diskriminaciji“ u trajanju od 15 mjeseci uz finansijsku podršku Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori. Cilj projekta bio je unapređenje položaja osoba sa invaliditetom (OSI) kroz njihovo osnaživanje za aktivno učešće u odlučivanju o svim aspektima njihovog života na ravnopravnoj osnovi i otklanjanje predrasuda i stereotipa, kao uzroka diskriminacije. Glavni zadaci projekta bili su podizanje svijesti javnosti i upoznavanje sa problemom diskriminacije prema OSI, njenim pojavnim oblicima i načinima borbe protiv nje. Pomenuti zadaci su realizovani u okviru intenzivne medijske kampanje koja se sastojala od: konferencija za štampu, serijala TV spotova, brošura, informatora o pravima osoba sa invaliditetom. Pomenuti zadaci dosada su realizovani i u okviru 2 ankete, 2 javne tribine, 5 seminara, i okruglog stola. Serijal od 3 TV spota emitovan je na 3 televizije u periodu od ukupno 2 mjeseca. Dosada smo dobili veoma pozitivne reakcije na spotove od dijela javnosti Crne Gore.
U okviru projekta štampane su 2 brošure u ukupnom tiražu od 3000 primjeraka i jedan Informator u 2500 primjeraka. Ciljevi brošura bili su podizanje svijesti o tome šta je diskriminacija OSI u Crnoj Gori s obzirom na njenu nevidljivost, koji su njeni najčešći pojavni oblici i na koji način se boriti protiv nje. S druge strane, u Informatoru su sabrana sažeto sva prava koje nudi pozitivno crnogorsko zakonodavstvo, kao i povlastice koje je Udruženje ostvarilo za svoje članove. Pored toga, informator jasno govori na koji način se ta prava i povlastice mogu ostvariti. Za obje publikacije stigle su veoma pozitivne povratne informacije i u pogledu sadržaja i u pogledu dizajna. OSI i organizacije OSI (OOSI) bili su posebno zainteresovani za Informator. Održano je 5 dvodnevnih interaktivnih seminara vezanih za problem diskriminacije OSI. Njihov cilj je bio edukacija i podizanje svijesti predstavnika centralne i lokalne vlasti i predstavnika nacionalnih i lokalnih OOSI i samih osoba sa invaliditetom. Podizanje svijesti predstavnika vlasti je primijetno i na centralnom i na lokalnom nivou. To je veliki uspjeh UPCG u cjelini i aktivnosti koje ono sprovodi tokom godina. Takođe, OSI su po prvi put javno pred kamerama pričale otvoreno o oblicima diskriminacije prema njima samima, što su mediji i prenijeli. 

Jedan od posrednih uticaja projekta bilo je i donošenje opšteg Zakona o zabrani diskriminacije 27. jula 2010. godine. Time su stvorene sve normativne pretpostavke za donošenje posebnog Zakona protiv diskriminacije OSI, koji je od posebnog značaja za ovu populaciju i njihova prava. Na taj način su realizovani neki veoma važni predviđeni rezultati projekta. Stvoreni su novi, kvalitetniji odnosi između OSI i donosilaca odluka, vezano za zajedničku borbu protiv diskriminacije pomenute populacije. Podstaknuta je mobilizacija svih ciljnih grupa na organizovan i profesionalan rad na prepoznavanju i suzbijanju diskriminacije OSI u Crnoj Gori. Već se uočava smanjenje psiholoških barijera, predrasuda i tabua kod svih ciljnih grupa, vezano za ovu problematiku. Tako je ovaj projekat doprinio stvaranju povoljnog ambijenta za donošenje posebnog Zakona o zabrani diskriminacije osoba sa invaliditetom, čiji je Nacrt pripremilo MRSS. 
Ministarstvo unutrašnjih poslova planiralo je za drugi kvartal 2011. godine donošenje Pijedloga Zakona o nevladinim organizacijama. Ovim zakonom će se, u skladu sa evropskom Konvencijom o zaštiti ljudskih prava i osnovnih sloboda, definisati postupak prijema i prestanka članstva u nevladinim udruženjima, drugačije definisati odredbe o finansiranju nevladinih organizacija iz javnih fondova, odnosno budžeta, precizirati procedure utvrđivanja i raspodjele imovine organizacije u slućaju prestanka rada i dr.

Odlukom o raspodjeli dijela prihoda od igara na sreću za 2010.godinu, izvršena je raspodjela dijela sredstava od prihoda od igra na sreću za sufinansiranje programa i projekata u 2010.godini, za sledeće oblasti: socijalna zaštita i humanitarne djelatnosti, zadovoljavalnje potreba lica sa invaliditetom, razvoj sporta, kultura i tehnička kultura, vaninstitucionalno obrazovanje, vaspitanje djece i omladine i borba protiv droge i svih oblika zavisnosti. Na Konkursu za raspodjelu dijela prihoda od igara na sreću, objavljenom 31. jula 2010.godine, za zadovoljavanje potreba lica sa invaliditetom razmatrano 135 zahtjeva, podržano 75 programa-projekata, u iznosu od 1.000.000,00 €. Iz oblasti  Zadovoljenje potreba lica sa invaliditetom, sufinasiraće se sledeći programi:

Blue Moon doo-MBC TV, naziv projekta ,,Dokumentarni serijal Šansa, podrška integracija osoba sa invaliditetom“, 5.300,00 €; Doo INFO CALL-OZON radio, naziv projekta ,,I ja postojim”, 5.400,00 €; Organizacija civilnih invalida rata za Pljevlja i Žabljak-Pljevlja, naziv projekta ,,Program za aktivniji i kvalitetniji život žrtava rata”, 4.000,00 €; Udruženje paraplegičara, Bar, naziv projekta ,,Pristupačno okruženje za sve-parking mjesta za OSI”, 5.200,00 €; NU Olakšajmo život djeci sa posebnim potrebama - Rožaje, naziv projekta ,,Edukacija i stručna pomoć roditelja i djece sa smetnjama u razvoju, i kreativna radionica na moru”, 7.000,00 €; Radio televizija Corona, Bar, ,,I mi živimo sa vama”, 18.000,00 €; Šahovski klub slijepih ZORA, naziv projekta ,,Ljudi bez vida sa šahom u redovnim školama”, 9.000,00 €; NVO Udruženje roditelja i djece sa teškoćama u razvoju, Podgorica, naziv projekta ,,Servisi podrške djeci sa teškoćama u razvoju”, 18.000,00 €; NVO Udruženje roditelja za podršku i pomoć djeci sa posebnim potrebama Sunčev zrak, Herceg Novi, naziv projekta Pomozimo djeci sa smetnjama u razvoju, 7.000,00 €; NVO Za budućnost naše djece, Andrijevica, naziv projekta ,,Pomoć djeci sa posebnim potrebama”, 3.500,00 €; JU Zavod za školovanje i profesionalnu rehabilitaciju invalidne djece i omladine - Podgorica, naziv projekta ,,Štampanje udžbenika Brajevim pismom za osnovnu školu”, 21.000,00 €; Savez organizacija gluvih i nagluvih Crne Gore, naziv projekta ,,Nesmetanom komunikacijom do jednakosti”, 54.000,00 €; NVO Roditelja, djece i omladine sa teškoćama u razvoju RAZVITAK, Cetinje, naziv projekta ,,Pružite im šansu za još bolju budućnost”, 9.000,00 €; NVO Staze-organizacija roditelja i djece sa posebnim potrebama, Podgorica, naziv projekta ,,Program podrške u pružanju usluga za djecu i omladinu sa smetnja u razvoju i njihove porodice”, 9.000,00 €; Radio Antena M, naziv projekta ,,Zvukom do svjetlosti” 14.400,00 €; Udruženje paraplegičara Podgorica, naziv projekta ,,I mi smo dio društvene zajednice”, 8.600,00 €; NVO Udruženje osoba sa hendikopom, Koraci Pljevlja, naziv projekta ,,Hiporehabilitacija i zdravlje”, 9.000,00 €; Udruženje osoba sa hendikepom, Berane, naziv projekta ,,Korak do samostalnosti”, 9.000,00 € ;ADRIATIK STARS, u okviru koje funkcioniše ADRIATIK radio, naziv projekta ,,Sunčana strana”, 7.900,00 €; JU Centar za socijalni rad Podgorica, Cetinje, Danilovgrad i Kolašin, naziv projekta ,,Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju”, Cetinje, 36.000,00 €; NVO Slijepih za opštinu Cetinje, naziv projekta ,,Volonterizmom i humanošću za dobrobit ljudi čiji je život vječita borba”, 7.000,00 €; FORS Montenegro, naziv projekta ,,Jednake mogućnosti”, 11.500,00 €; Organizacija gluvih i nagluvih za opštine Kotor, Tivat, Budva i Herceg Novi, naziv projekta ,,Komunikacijom do integracije”, 7.600,00 €; NVO gluvih i nagluvih, Podgorica, naziv projekta ,,Prvana pomoć za gluve i nagluve”, 8.000,00 €; JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju, Nikšić, naziv projekta ,,Poklonimo onim koji ne mole”, 33.700,00 €; Udruženje paraplegičara Rožaje, naziv projekta ,,Znanjem do posla”, 7.000,00 €; NVO Centar za autističnu djecu - Podgorica, naziv projekta ,,Učimo zajedno nastavak”, 4.000,00 €; Otvoreni medicinski klub MEDICUS, naziv projekta ,,Život sa kanilom”, 6.500,00 €; Udruženje multipleks skleroze Crne Gore-Podgorica, naziv projekta ,,Personalna pomoć i okupaciona terapija nepokretnim i polupokretnim osobama oboljelim od skleroze multipleks”, 8.000,00 €; NVO Korak nade, Berane, naziv projekta ,,Poboljšati kavlitet života osoba sa invaliditetom u opštinama Berane, Andrijevica i Plav”, 4.500,00 €; Udruženje paraplegičara Bijelo Polje, naziv projekat ,,Toaleti na seoskom području za osobe sa invaliditetom”, 8.000,00 €;  JU Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju TISA - Bijelo Polje, naziv projekat ,,Unaprijeđenje kvaliteta usluga”, 31.600,00 €; Udruženje za pomoć hendikepiranim licima Bijelo Polje, naziv projekta ,,Upoznaj svoja prava, 4.200,00 €; Nevladino udruženje SRCE - Mojkovac, naziv projekat ,,Socijalna radionica”, 5.800,00 € ;Udruženje vojnih invalida Nikšića, naziv projekta ,,Za bolji život vojnih invalida Nikšića” 8.500,00 €; Udruženje roditelja djece sa teškoćama u razvoju ZRAČAK NADE - Pljevlja,  naziv projekta ,,Podrška razvoju socijalnih servisa u Pljevljima za djecu i omladinu sa smetnjama u razvoju”, 47.500,00 €; JU Centar za socijalni rad Bijelo Polje i Mojkovac, naziv projekta ,,Dnevni centar za djecu i omladinu sa posebnim potrebama u Mojkovcu”, 36.000,00 €; CARITAS Barske nadbiskupije, naziv projekta ,,Centar za pomoć i podršku djeci sa teškoćama u razvoju u Tuzima”, 5.000,00 €; Udruženje paraplegičara Crne Gore, naziv projekta ,,Popravljanje kvaliteta življenja osoba sa tjelesnim invaliditetom u Crnoj Gori i podsticanje njihove socijalne integracije”, 56.500,00 €; Udruženje roditelja djece i omladine sa posebnim potrebama OAZA Bijelo Polje, naziv projekta ,,Podrška stručnjaka je moja potreba”, 9.000,00 €; Prvo udruženje roditelja djece i omladine sa posebnim potrebama, Podgorica, naziv projekta ,,Pružanje usluge, rehabilitacije i podrška vaspitanju i obrazovanju djece sa smetnjama u razvoju Glavnog grada Podgorica”, 20.000,00 €; Udruženje za pomoć licima ometenim u psihofizičkom razvoju, Nikšić, naziv projekta ,,Socijalna inkluzija kroz partnerstvo i saradnju”, 17.000,00 €; Društvo roditelja djece sa posebnim potrebama, Bar, naziv projekta ,,Program za bolje sjutra djeci sa posebnim potrebama”, 6.200,00 €; Organizacija slijepih za Pljevlja i Žabljak, naziv projekta  ,,Aktivnost, ključ za kvalitetniji život osoba oštećenog vida”, 8.500,00 €; Udruženje mladih sa hendikepom Crne Gore UMHCG, naziv projekta ,, Za mlade sa hendikepom-bez barijera”, 48.500,00 €; Udruženje plegije Nikšić, naziv projekta ,,Za evropski Nikšić bez barijera”, 15.500,00 €; Udruženje mladih sa hendikepom Nikšić, naziv projekta ,,UMHNK barijere u glavi-barijere u obrazovanju”, 9.000,00 €; NVO Čarolija tišine - Kotor, naziv projekta ,,I tišina svoje zvuke ima”, 6.600,00 €; Organizacija slijepih za Bar i Ulcinj, naziv projekta ,,Dodjela novčane pomoći socijalnim najugroženijem članstvu i nabavka tehničke i medicenske opreme za slijepa lica”, 6.000,00 €;  Organizacija civilnih invalida rata za Bar i Ulcinj, naziv projekta ,,Materijalna pomoć članstvu” , 3.000,00 €;  JU Centar za socijalni rad Plav,  naziv projekta ,,Dnevni centar za djecu sa smetnjama u razvoju”, 36.000,00 €; NVO Organizacija gluvih i nagluvih, Cetinje, naziv projekta ,,Računarom do bolje komunikacije lica sa oštećenjem sluha i govora”, 7.500,00 €; Savez slijepih Crne Gore, naziv projekta ,,Zajedno do uspjeha”, 75.000,00 €; Organizacija slijepih za Podgoricu, Danilovgrad i Kolašin, naziv projekta ,,Jednakost za sve”, 14.000,00 €; NVU INTER MONT, Poslovna rehabilitacija i socijalizacija osoba sa invaliditetom, 3.000,00 €; Sportsko rekreativno društvo slijepih Podgorica, naziv projekta ,,Sport i rekreacija – ključ za zdrav i sadržajan život slijepih”, 6.000,00 €; NVO Organizacija gluvih i nagluvih Rožaje, naziv projekta ,,U svijetu tišine”, 4.500,00 €;  Organizacija gluvih i nagluvih Berane, Plav, Rožaje i Andrijevica, naziv projekta ,,Program rada organizacije gluvih i nagluvih opština Berane, Plav, Rožaje i Andrijevica za period 2006-2012”, 9.000,00 €; Organizacija gluvih i nagluvih za opštine Nikšić, Šavnik i Plužine,  naziv projekta ,,Pomoć realizaciji programa organizacije gluvih i nagluvih lica za opštine Nikšić, Šavnik i Plužine za 2010”, 5.000,00 €; Društvo oboljelih od cerebralne paralize Crne Gore, naziv projekta ,,Dokazujemo da možemo više”, 11.500,00 €; Organizacija civilnih invalida rata za Podgoricu, Danilovgrad i Kolašin, naziv projekta ,,Održiva sjutrašnjica”, 10.000,00 €; NVO Organizacija gluvih i nagluvih Bar, naziv projekta ,,Resocijalizacija Organizacije gluvih i nagluvih Bar”, 4.000,00 €; Savez civilnih invalida rata Crne Gore, naziv projekta ,,Ljudi koji ne znaju za predaju”, 18.000,00 €; Udruženje tjelesno invalidnih lica Crne Gore - Cetinje, naziv projekta ,,Servisi podrške za osobe sa invaliditetom kod kuće”, 8.800,00 €; Udruženje nepokretnih ANĐELI, Pljevlja, naziv projekta ,,Reamobil-jednake šanse, stop diskriminaciji”, 9.000,00 €; NVO Humanitarac, Nikšić, naziv projekta ,,Obezbjeđivanje pravne i materijalne pomoći za najugroženiju, nepokretnu i tešku retardiranu invalidnu djecu Roma, Egipćana i Aškalija sa područja Crne Gore”, 10.000,00 €; Opštinsko udruženje multipleks skleroze, Berane, naziv projekta ,,Fizikalna rehabilitacija osoba koje žive sa sklerozom multipleks”, 3.000,00 €; NVO Karolina - Nikšić, naziv projekta ,,I oni su naša radost”, 9.000,00 €; NVO Samostalna četa izviđača ORLOVI, naziv projekta ,,I njima je potrebno druženje i ljetovanje”, 4.500,00 €; NVO Organizacija civilnih invalida rata za Bijelo Polje, naziv projekta ,,Podrška nas osnažuje”, 4.000,00 €; NVO Organizacija slijepih za Bijelo Polje i Mojkovac, naziv projekta ,,Integracija i socijalna participacija slijepih i slabovidih lica sa područja opština Bijelo Polje i Mojkovac u životne i društvene tokove”, 10.000,00 €; NVO Organizacija gluvih i nagluvih Bijelo Polje, naziv projekta ,,I svijet tišine ima pravo na šansu”, 8.100,00 €; Organizacija slijepih za Kotor, Budvu, Tivat i Herceg Novi, naziv projekta ,,Protiv predrasuda”, 5.400,00 €; Organizacija civilnih invalida rata za Nikšić, Šavnik i Plužine, naziv projekta ,,Naš život je vječita borba ali za humane ciljeve”, 7.000,00 €; Organizacija slijepih za Berane, Andrijevicu, Plav i Rožaje, naziv projekta ,,Program rada i aktivnosti u 2010”, 7.200,00 €.
U ovoj oblasti važno je istaći i činjenicu da je u junu 2009. godine urađen probni popis stanovnišva u Crnoj Gori, koji je imao set pitanja o invalidnosti. Ovaj popis nema rezultate, već služi isključivo za testiranje instrumenata i metodologije. Nakon višestrukih konsultacija sa najvažnijim korisnicima, Zavod za statistiku je razvio obrasce za potrebe sprovođenja popisa, koji su dostupni na sajtu Monstata. Planirano je da se u narednom popisu uključi set pitanja o invalidnosti, od pitanja broj 32 do 36, što će biti prvi put da se takva pitanja postavljaju prilikom zvaničnog popisa, koji će se održati u aprilu 2011. 
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