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Crna Gora

Ministarstvo unutrašnjih poslova

U P R A V A    P O L I C I J E

Izjava za javnost Radovana Stijovića, načelnika Stanice kriminalističke policije za suzbijanje krvnih i seksualnih delikata i nasilja u porodici Centra bezbjednosti Podgorica: Teško ubistvo u Podgorici rasvijetljeno istog dana kada je pronađeno tijelo

Službenici Uprave policije MUP-a – Centra bezbjednosti Podgorica, u koordinaciji i po nalogu državnog tužioca u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici, su juče, istog dana kada je događaj prijavljen, rasvijetlili krivično djelo teško ubistvo, počinjeno na štetu A.B, stare 78 godina sa Kosova, nastanjene u Podgorici.

Zbog sumnje da su počinili teško ubistvo slobode su juče lišeni:  
- E.H. star 22 iz Podgorice, 
- B.H. stara 18 godina iz Peći – Kosovo, nastanjena u Podgorici, 
- H.H. star 21 godinu iz Podgorice, i 
- Š.D. star 24 godine iz Podgorice.

Naime, beživotno tijelo oštećene A.B. pronađeno je u parku u Ćemovskom polju juče, 21. maja 2016. godine, o čemu je Dežurna služba CB Podgorica obaviještena oko 12,30 časova.  

Policijski službenici su odmah po saznanju upućeni na lice mjesta. O događaju je obaviješten državni tužilac u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici koji je rukovodio uviđajem na licu mjesta. Uviđajem je konstatovano da su na tijelu A.B. vidljive povrede u predjelu glave za koje se pretpostavilo da potiču iz nasilja. Tragovi i predmeti su izuzeti sa lica mjesta radi vještačenja u Forenzičkom centru. Tijelo A.B. je upućeno na Odjeljenja sudske patologije Kliničkog centra radi vršenja obdukcije.

Policijsko – tužilačke aktivnosti koje su preduzete su veoma brzo, tokom istog dana, rezulturale identifikovanjem i lišenjem slobode četiri pomenuta osumnjičena lica.

Kriminalistička obrada upućuje na sumnju da su osumnjičeni E.H, B.H, H.H. i Š.D, na štetu A.B, sa umišljajem i iz koristoljublja počinili krivično djelo teško ubistvo iz čl. 144 st. 4 Krivičnog zakonika Crne Gore na način što su, 19. maja 2016. godine, u vremenskom intervalu od 23,30 do 00,00 časova, u parku u Ćemovskom polju u blizini lokalnog puta koji se nalazi u produžetku Bulevara Pera Ćetkovića u pravcu Konika, lišili života oštećenu A.B. tako što su joj zadali više udaraca kamenom u predjelu glave, usljed čega je ona zadobila smrtonosne povrede. Nakon toga jedan od osumnjičenih, E.H, je od počivše A.B. uzeo novac u iznosu od 10 eura koji je ona imala kod sebe.

Sumnja se da su osumnjičeni prethodno, iste večeri, A.B. napali u kući E.H. u naselju Konik, u namjeri da od nje otmu novac, te da su tom prilikom na nju nasrnuli drvenom palicom. A.B. je uspjela da pobjegne iz kuće osumnjičenog, ali su oni, kako se sumnja, nakon izvjesnog vremena krenuli za njom vozilom marke „Ford“, a zatim je uočili kako se pješice kreće u pravcu grada. Ona je pokušala da pobjegne od njih, ali su je osumnjičeni, kako se sumnja, sustigli u parku u Ćemovskom polju, gdje su joj zadali udarce kamenom od kojih je preminula.

Osumnjičeni su, uz poseban izvještaj kao dopunu krivične prijave prethodno podnijete po nepoznatom izvšiocu, danas privedeni državnom tužiocu u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici, zbog osnova sumnje da su počinili navedeno krivično djelo.

Takođe, obavještavamo vas da službenici CB Podgorica intenzivno rade na rasvjetljavanju postavljanja i aktiviranja eksplozivne naprave na vozilu marke „Peugeot 206“, vlasništvo V.K, koje je izvršeno preksinoć u naselju Masline u Podgorici. S tim u vezi, podsjećamo da su službenici CB Podgorica prije dva dana rasvijetlili aktiviranje eksplozivne naprave ispred stana oštećenog N.P. u centru Podgorice, koje je izvršeno 10. decembra 2015. godine, i zbog sumnje da je počinio ovo krivično djelo nadležnom tužiocu procesuirali S.Lj. (50) iz Podgorice. To je bio peti slučaj iz oblasti PEH-a – postavljanje eksplozivnih naprava i podmetanje požara na imovini građana koji su službenici CB Podgorica rasvijetili u prethodna tri mjeseca. U svim ovim slučajevima nije bilo povrijeđenih lica. 

