JAVNA RASPRAVA O NACRTU PLANA GAZDOVANJA MRKIM MEDVJEDOM (Ursus arctos L.) U CRNOJ GORI


Na osnovu člana 15 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj: 41/18), Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede upućuje 

JAVNI POZIV

građanima, naučnoj i stručnoj javnosti, državnim organima, nevladinim organizacijama, međunarodnim organizacijama i svim ostalim zainteresovanim subjektima, za učešće u javnoj raspravi o tekstu Nacrta Plana gazdovanja mrkim medvjedom (Ursus arctos L.) u Crnoj Gori.

[bookmark: _GoBack]Javna rasprava će trajati od 20. marta do 10. aprila 2024. godine.

Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt Plana gazdovanja mrkim medvjedom (Ursus arctos L.) u Crnoj Gori mogu dostaviti na adresu: Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede / Direktorat za šumasrtvo, lovstvo i drvnu industriju - Direkcija za lovstvo, Rimski trg 46 Podgorica, kao i na mejl adresu: milos.jankovic@mpsv.gov.me. 

Dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija vrši se obrascu 4 propisanom Uredbom o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj: 41/18).

Službenik zadužen za davanje informacija o postupku javne rasprave: Miloš Janković; milos.jankovic@mpsv.gov.me.

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna na pripremu nacrta Plana gazdovanja: Direktorat za šumarstvo, lovstvo i drvnu industriju - Direkcija za lovstvo.

Nakon završene javne rasprave Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede će razmotriti sve pristigle primjedbe, predloge i sugestije i nakon toga sačiniti i objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.

[bookmark: _Hlk153273209]Obrazloženje: Plan gazdovanja mrkim medvjedom (Ursus arctos L.) u Crnoj Gori prvi je sveobuhvatni i jedinstveni dokument koji daje osnovne smjernice gazdovanja populacijom mrkog medvjeda u Crnoj Gori, utemeljene na prihvaćenim međunarodnim konvencijama i sporazumima, kao i planovima i preporukama koje se odnose na očuvanje i zaštitu mrkog medvjeda u svijetu, Evropi a posebno u njenom alpsko-dinarsko-pindskom području i uređuje uzgoj, zaštitu i korišćenje mrkog medvjeda, u budućem periodu. 

U cilju javnog informisanja i ušešća u odlučivanju, kao i rješavanja i izbjegavanja sukoba između zainteresovanih strana, ovo ministarstvo smatra bitnim informisanje i uključivanje zainteresovanih strana u gazdovanje medvjedom, i to kroz konslutacije i zajedničko planiranje (lokalno stanovništvo sa područja stalnog i povremenog prisustva prisustva medvjeda, stočari, pčelari, poljoprivrednici, korisnici lovišta i lovci, naučne i javne ustanove, planinari, turisti, NVO, ljubitelji životinja i dr.), kao i praćenje stavova javnosti prema medvjedu i gazdovanju medvjedom.



