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(naziv organa državne uprave kojem se dostavlja predlog)

OBRAZAC ZA PREDLAGANJE  PREDSTAVNIKA/CE NEVLADINE ORGANIZACIJE ZA ČLANA/ICU RADNE GRUPE ZA IZRADU PRAVILNIKA O IZMJENAMA I DOPUNAMA PRAVILNIKA O UPOTREBI SREDSTAVA I OPREME LIČNE ZAŠTITE NA RADU*

 (podaci o radnom tijelu)
Ime i prezime predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu: 

Naziv
nevladine
organizacije
koja
predlaže
svog
predstavnika
u
radnom tijelu: 
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Dokumentacija koja se dostavlja uz predlog:
· dokaz da je nevladina organizacija upisana u registar nevladinih organizacija (fotokopija);
· fotokopija statuta nevladine organizacije;
- dokaz da je nevladina organizacija u prethodne tri godine, u vezi sa pitanjem koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo, sprovela istraživanje, izradila dokument, organizovala skup ili realizovala projekat usmjeren na unapređenje stanja u određenoj oblasti, potpisan od strane lica ovlašćenog za zastupanje i potvrđen pečatom nevladine organizacije;
· dokaz da je nevladina organizacija predala poreskom organu prijavu za prethodnu fiskalnu godinu (fotokopija bilansa stanja i uspjeha);
· izjava lica ovlašćenog za zastupanje nevladine organizacije o tome da više od polovine članova organa upravljanja nevladine organizacije nijesu članovi organa političkih partija, javni funkcioneri, rukovodeća lica ili državni službenici, odnosno namještenici;
· fotokopija lične karte ili druge javne isprave na osnovu koje se može utvrditi identitet predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu;

· biografija predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu;

· dokaz o iskustvu predstavnika nevladine organizacije u oblasti na koju se odnosi pitanje koje sagledava ili normativno uređuje radno tijelo (stručni rad, sertifikat ili drugi dokument);
· izjava predstavnika nevladine organizacije u radnom tijelu da nije član organa političke partije, javni funkcioner, rukovodeće lice ili državni službenik, odnosno namještenik;
· izjava predstavnika nevladine organizacije da prihvata da ga ta nevladina organizacija predloži kao svog predstavnika u radnom tijelu.
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Potpis lica ovlašćenog za zastupanje nevladine organizacije
