
Izlaganje potpredsjednika Markovića na konferenciji povodom početka projekta „Podrška Kancelariji ombudsmana i Ustavnom sudu u primjeni evropskih standarda u oblasti ljudskih prava“ (SOCCER)
Poštovane dame Termačić i Lopičić,
Cijenjena gospodo Drobnič i Baković, 
Uvažene kolege, 
Gosti i predstavnici medija, 

Zadovoljstvo mi je da vam se obratim na otvaranju još jednog projekta u oblasti vladavine prava,kao što ja imam običaj da kažem pokrenutog sa pravim partnerima, na pravu temu, u pravo vrijeme. 

Nedugo nakon Izvještaja o napretku Crne Gore za 2014. godinu, u kojem smo dobili jasan presjek stanja i preporuke za unaprjeđenje oblasti vladavine prava, pokreće se projekat koji je po svojim ciljevima u potpunosti kompatibilan sa mjerama iz akcionog plana za poglavlje 23 u podoblasti ,,Temeljna prava”.

Zato bih vas danas prvo podsjetio da je na tom planu tokom dugog vremenskog perioda rađeno sistematski, i urađeno je puno - Crna Gora se obavezala univerzalnim međunarodnim ugovorima o ljudskim pravima, među kojima su najvažniji: Međunarodni pakt o građanskim i političkim pravima, Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima, Međunarodna konvencija o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije, Međunarodna konvencija o ukidanju diskriminacije prema ženama, Konvencija o pravima djeteta, Konvencija protiv mučenja i drugih svirepih, nečovječnih i ponižavajućih kazni ili postupaka i dr.

Težeći da obezbijedi svojim građanima puno uživanje svih Ustavom zagarantovanih prava, Crna Gora je, a po uzoru na švedsku ustanovu Ombudsmana ustanovila i instituciju Zaštitnika ljudskih prava i sloboda, kojeg zakon definiše kao samostalan i nezavistan organ, sa snagom da postupa po pritužbi građanina koji smatra da su mu radnjom ili nepostupanjem državnog organa povrijeđena prava i slobode. 

Zato danas i kažem da je ovaj važan projekat pokretnut u pravo vrijeme, misleći nadasve na period u kojem se od Crne Gore očekuju intenzivnije aktivnosti na planu ispunjavanja privremenih mjerila iz Zajedničke pregovaračke pozicije sa EU. S tim u vezi, u toku su aktivnosti na adaptaciji akcionih planova za poglavlja 23 i 24 na nove okolnosti. U tom procesu, između ostalog, jasno su postavljeni ciljevi ovog projekta, i oni mogu doprinijeti preciznijem definisanju indikatora rezultata i uspjeha važnih mjera u podoblasti ,,Temeljna prava”. 

Kada kažem na pravu temu, upravo se jedno privremeno mjerilo direktno tiče jačanja nezavisnosti, profesionalnosti i institucionalnog kapaciteta Ombudsmana, a više njih indirektno na unaprjeđenje efikasnosti kako Ombudsmana tako i Ustavnog suda, kroz jačanje nacionalnih mehanizama za zaštitu ljudskih prava i sloboda, shodno principu subsidijarnosti. Prema tom principu, afirmisanom u Interlakenskoj deklaraciji o budućnosti Evropskog suda za ljudska prava, nacionalni mehanizmi treba da budu, ne samo efektni „unutra“, već i „spolja“, kao gust filter u prilivu predmeta pred strazburškim sudom. 
U tom kontekstu, kako je prepoznato u Izvještaju o napretku, usvojene su izmjene i dopune Zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda, u skladu sa evropskim i međunarodnim standardima u ovoj oblasti, kojima se, između ostalog, bolje definiše uloga Ombudsmana kao nacionalnog mehanizma za prevenciju. Međutim, navodi se da je izmjenama i dopunama oslabila uloga Ombudsmana u pogledu bavljenja slučajevima u oblasti diskriminacije, što ostaje razlog za ozbiljnu zabrinutost. Takođe, ukazano je na činjenicu da je, bez obzira na mnogobrojno osoblje, broj mjesta u odjeljenjima koja se bave temeljnim ljudskim pravima i pitanjima vezanim za antidiskriminaciju prilično ograničen, a neka radna mjesta su i dalje neupražnjena, uključujući dva od četiri mjesta zamjenika. To se upravo odnosi na mjere iz Akcionog plana za poglavlje 23 u kojima smo ustanovili kašnjenje u relizaciji: od dopune Pravila o radu Zaštitnika, preko izmjena Odluke o obrazovanju tijela za sagledavanje stanja u organima, organizacijama i ustanovama u kojima se nalaze lica lišena slobode ili lica kojima je ograničeno kretanje, do izmjene  Pravilnika o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Stručne službe Zaštitnika i popune upražnjenih radnih mjesta. Zbog toga u procesu adaptacije akcionih planova kao što sam već rekao,na kojima radimo, biće određeni novi, realniji rokovi za sprovođenje ovih mjera. Koristim priliku da sa vama podijelim informacije sa posljednje sjednice Savjeta za vladavinu prava:gdje smo konstatovali da je u toku procedura popunjavanja četiri radna mjesta, od kojih dva iz oblasti dikriminacije, zatim izrada Analize sudskih postupaka koja se odnosi na zaštitu od diskriminacije, a započete su i aktivnosti akreditacije kod Međunarodnog koordinacionog komiteta.

Evropska komisija je u Izvještaju o napretku prepoznala potrebu i za jačanjem efikasnosti Ustavnog suda. Akcionim planom za poglavlje 23 predviđene su izmjene i dopune Zakona o Ustavnom sudu, posebno u dijelu postupka po ustavnoj žalbi i djelotvornosti njegovih odluka. Mi smo uradili Nacrt zakona o Ustavnom sudu, kao dio paketa organizacionih zakona za koje je konstatovano da se nalaze u naprednoj fazi izrade, sadrži i odredbe koje imaju za cilj jačanje finansijske nezavisnosti ovog suda, a značajna novina su i odredbe o kojima se propisuju razlozi za izuzeće sudija u cilju jačanja nepristrasnosti u odlučivanju. Obavještavam vas da smo na nacrt zakona već dobili mišljenje Venecijanske komisije i velikim dijelom usaglasili sva rješenja, i njegovo usvajanje očekujem do kraja novembra ove godine, najkasnije do kraja 2014. godine.  

Dame i gospodo,

Na kraju, obrazložiću ono što sam rekao na samom početku - ovo je projekat sa pravim partnerima: Savjetom Evrope - čija je Crna Gora najmlađa članica i pod čijim krovom je nastao sistem konvencijske zaštite ljudskih prava i osnovnih sloboda, kao i sa  Evropskom unijom, sa kojom naša država pregovara o članstvu po novom pristupu, sa vladavinom prava, samim tim i temeljnim pravima, u srcu procesa. 

Oni koji su postavili standarde pomoći će nam da ih dostignemo, kroz jačanje naše institucionalne infrastrukture, podizanje nivoa znanja i stepena njene efikasnosti, sa četiri projektna cilja: unaprjeđenje kapaciteta Ombudsmana za rješavanje slučajeva diskriminacije i kao jačanje Ombudsmana  Nacionalnog preventivnog mehanizma za protiv torture,zatim unaprjeđenje kapaciteta Ustavnog suda za postupanje po ustavnim žalbama,i naravno, ne manje važno podizanje nivoa znanja sudija ovog suda po praksi Evropskog suda za ljudska prava i njenom korišćenju.

Želim da se zahvalim na samom kraju  Evropskoj uniji i Savjetu Evrope na projektu vrijednom 500.000 eura, uz uvjerenje da će njegova finansijska vrijednost imati ekvivalentan rezultat na planu jačanja mehanizama zaštite i promocije ljudskih prava i osnovnih sloboda u Crnoj Gori.


