Program stručnog ispita za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja za predmet Osnovi sistema javne uprave: 
Državna uprava: Poslovi državne uprave; Organi državne uprave (pojam i načela rada); Organizacija državne uprave; Propisi ministarstava; Upravljanje i odgovornost; Odnosi i saradnja.

Prava, obaveze i odgovornosti državnih službenika i namještenika: Pojam i poslovi državnih službenika i namještenika; Uslovi za zasnivanje i postupak zasnivanja radnog odnosa državnih službenika i namještenika; Probni rad; Trajanje radnog odnosa; Zvanja državnih službenika i namještenika; Prava i obaveze državnih službenika i namještenika; Zarada, naknade i druga primanja; Odgovornost državnih službenika i namještenika (disciplinska i materijalna); Disciplinska komisija; Raspoređivanje državnih službenika i namještenika; Ocjenjivanje, napredovanje i utvrđivanje sposobnosti; Stručno osposobljavanje i usavršavanje državnih službenika i namještenika i pripravnici; Prestanak radnog odnosa; Zaštita prava državnih službenika i namještenika; Komisija za žalbe.

Opšti propisi o radu: Pojam radnog prava; Izvori radnog prava (ustav, zakoni, podzakonski akti, kolektivni ugovori, međunarodni izvori radnog prava); Pojam i bitni elementi radnog odnosa; Radna knjižica; Radno vrijeme; Puno radno vrijeme; Nepuno radno vrijeme; Skraćeno radno vrijeme; Rad duži od punog radnog vremena (prekovremeni rad); Raspored radnog vremena; Odmor u toku rada, dnevni i nedjeljni odmor; Odsustvovanje sa rada (plaćeno i neplaćeno odsustvo); Mirovanje prava iz radnog odnosa; Zaštita zaposlenih (opšta).

Sistem lokalne samouprave: Pojam lokalne samouprave; Opština; Glavni grad; Prijestonica; Poslovi lokalne samouprave (sopstveni poslovi, preneseni i povjereni poslovi); Organi opštine (skupština, predsjednik); Pravni status lokalnih funkcionera i službenika; Odnosi i saradnja lokalne samouprave i građana..

