OBRAZAC
	IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ ANALIZI PROCJENE UTICAJA PROPISA

	PREDLAGAČ
	

	NAZIV PROPISA
	Zakon o reviziji

	1. Definisanje problema

· Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Imajuću u obzir značaj kvalitetnih finansijskih izvještaja za dobro funkcionisanje tržišta, kao i da se veliki broj korisnika finansijskih informacija oslanja na kvalitet rada ovlašćenih revizora i društva za reviziju, za koje se iz tog razloga može reći da ispunjavanju posebno značajnu društvenu funkciju, izvršene su izmjene postojeće legislative iz oblasti revizije.
Razlog za donošenje Zakona o reviziji je i usklađivanje sa Direktivama EU i to:
· Direktivom 2006/43/EZ, o zakonskim revizijama godišnjih finansijskih izvještaja konsolidovanih finansijskih izvještaja, kojom se mijenjaju direktive 78/660/EEZ 83/ 349/EEZ i stavlja izvan snage direktiva 84/253/EEZ;
· Direktivom 2008/30/EZ o izmjeni Direktive 2006/43/EZ o zakonskim revizijama godišnjih financijskih izvještaja i konsolidovanih finansijskih izvještaja, vezano za ovlašćenja za implementaciju odobrena od Komisije;
· Direktivom 2013/34/EU, o godišnjim finansijskim izvještajima, konsolidovanim finansijskim izvještajima i povezanim izvještajima za određene vrste pravnih lica, o izmjeni direktive 2006/43/EZ i o stavljanju izvan snage direktiva 78/660/EEZ i 83/349/EEZ, i
· Direktivom 2014/56/EU, o izmjeni Direktive 2006/43/EZ o zakonskim revizijama godišnjih finansijskih izvještaja i konsolidovanih finansijskih izvještaja.
Najvažnija područja reforme su dalja usklađivanja sa legislativom EU, a odnose se na bolje definisanje sistema izadavanja licenci za ovlašćene revizore i dozvola za obavljanje revizije društvima za reviziju, uvođenje strožijih zahtjeva vezanih za nezavisnost ovlašćenih revizora i društava za reviziju, poboljšanje organizacionih zahtjeva revizorskih društava, unaprjeđenje normi koje se odnose na sadržaj revizorskog izvještaja, povećanje uloge revizorskih odbora, dalje jačanje nadzora nad radom ovlašćenih revizora i društava za reviziju i uspostavljanje efikasnijeg sistema sankcionisanja.



	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Cilj predloženih normi ovog Zakona je unaprijeđenje revizorske profesije, podizanje kvaliteta revizorskih izvještaja kroz provjere kvaliteta rada ovlašćenih revizora i revizorskih društava, bolja kontrola finansijskih izvještaja i usklađivanje sa legislativom Evropske unije i najboljom međunarodnom praksom.
Imajuću u obzir značaj kvalitetnih finansijskih izvještaja za dobro funkcionisanje tržišta, kao i da se veliki broj korisnika finansijskih informacija oslanja na kvalitet rada ovlašćenih revizora i društva za reviziju, za koje se iz tog razloga može reći da ispunjavanju posebno značajnu društvenu funkciju, izvršene su izmjene postojeće legislative iz oblasti revizije. U tom smislu najvažnija područja reforme su dalja usklađivanja sa legislativom EU a posebno sa EU Direktivom 2014/56/EU i Uredbom EU br. 537/2014, a odnose se na bolje definisanje sistema izadavanja licenci za ovlašćene revizore i dozvola za obavljanje revizije društvima za reviziju, uvođenje strožijih zahtjeva vezanih za nezavisnost ovlašćenih revizora i društava za reviziju, poboljšanje organizacionih zahtjeva revizorskih društava, unaprjeđenje normi koje se odnose na sadržaj revizorskog izvještaja, povećanje uloge revizorskih odbora, dalje jačanje nadzora nad radom ovlašćenih revizora i društava za reviziju i uspostavljanje efikasnijeg sistema sankcionisanja.
Donošenjem novog Zakona o reviziji omogućiće se poboljšanje teksta Zakona, preciznije definisanje svih odredbi, kao i lakše praćenje usaglašenosti Zakona sa eventualnim novim izmjenama EU direktiva iz oblasti revizije.
Cilj je u skladu sa Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2023 – 2024. i Programom rada Vlade Crne Gore za 2024. godinu.

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	Opciju „status quo“ nije bilo moguće razmatrati iz razloga što oblast revizije i finansijskog izvještavanja nije regulisana normama ovog Zakona  i to bi snizilo kvalitet revizorskih izvještaja i kvalitet finansijskog izvještavanja, usporilo razvoj revizorske profesije a kontrola finansijskih izvještaja ne bi bila na odgovarajućem nivou i legislativa u Crnoj Gori ne bi bila usklađena sa legislativom Evropske unije i najboljom međunarodnom praksom. 

Zadržavanje postoježeg zakonskog rješenja imalo bi za posledicu negativan uticaj na funkcionisanje kompletne ekonomije i funkcionisanje ekonomije uopšte, a posebno bi bilo upitno povjerenje korisnika finansijskih informacija u tačnost i istinitost informacija prezentovanih u finansijskim izvještajima pravnih lica.

	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	Zakon će imati uticaj na rad ovlašćenih revizora i rad društava za reviziju ali rješenja predložena ovim zakonom ne donose dodatna finansijska ili administrativna opterećenja u odnosu na prethodno zakonsko rješenje. 
Takođe, opseg statutarne revizije se ne mijenja tako da se novim zakonskim rješenjem ne uvode dodatni troškovi za obveznike revizije. 

Zakon neće izazvati troškove mikro i malim pravnim licima.

Zakon neće izazvati troškove primjene propisa građanima. 


	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti;
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?;
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
· Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

	Za sprovođenje ovog Zakona nije potrebno obezbijediti dodatna budžetska sredstva.

Implementacijom propisa ne proizilaze međunarodne finansijske obaveze.



	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti

	Ministarstvo finansija je formiralo Radnu grupu za pripremu izmjena i dopuna Zakona o reviziji, koja je aktivno uzela učešće u pripremi nacrta zakona kroz davanje komentara, sugestija i smjernica, a u skladu sa Uredbom o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list Crne Gore", broj 41 / 18) biće sprovedena i javna rasprava na osnovu koje će biti dalje unaprijeđen tekst Zakona.


	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Ne postoje prepreke za implemnatciju propisa.

Mjere koje će biti preduzete kako bi se ispunili ciljevi odnose se na podizanje kvaliteta revizorskih izvještaja kroz provjere kvaliteta rada ovlašćenih revizora i revizorskih društava, bolju kontrolu finansijskih izvještaja i usklađivanje sa legislativom Evropske unije i najboljom međunarodnom praksom

Glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunejnej ciljeva je broj izdatih licenci za ovlašćene revizore, broj dozvola za obavljanje revizije društvima za reviziju, revizorski izvještaji, broj obavljenih kontrola finansijskih izvještaja.

Ministarstvo finansija će shodno zakonu vršiti nadzor nad sprovođenjem zakona.


Podgorica, 01.11.2024. godine                                                                    
          Starješina, 
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