Transkript pitanja novinara i odgovora predsjednika Vlade Crne Gore Mila  Đukanovića nakon otvaranja XVI Međunarodnog privrednog sajma Mostar 2013

Mostar, 09.04.2013.
Premijer Đukanović: Prebrojani su glasački listići. Kažu da je gospodin Vujanović pobjednik. Naravno, postoje sada određene procedure kojima, oni koji sumnjaju u te rezultate, mogu da izvrše provjere. Što se nas tiče, vrlo smo raspoloženi da stvorimo sve uslove da se sve potrebne provjere izvrše i da se svi uvjerimo u regularnost izbornog procesa i u tačnost podataka koji su iznešeni. Ja sam u to naravno potpuno ubijeđen, i ubijeđen sam jednako tako da će Crna Gora i nakon ovih izbora nastaviti da bude jedna stabilna i demokratska zajednica koja se dinamično približava svojim evropskim ciljevima.
Premijer Đukanović: Sada proričem šta će biti. Ni to nije ništa što nam je nepoznato. Kao što znate, bilo je u više navrata do sada takvih poteza opozicije. Uvijek su se ti potezi pokazivali kao pogrešni, kao veoma kratkoročni, nakon čega je slijedio njihov povratak u Parlament i slijedio dalji intezivni institucionalni razvoj Crne Gore, počev od crnogorskog Parlamenta. Tako da ne vidim šta bi nekome takav potez donio, ali naravno država nastavlja da funkcioniše kakvi god bili potezi pojedinih političkih subjekata, manje ili više racionalni.
Pitanje novinara: Da li može doći do raskida koalicije? 
Premijer Đukanović: Ne, zašto bi došlo. To je sastani dio jednog demokratskog života u jednoj zajednici. Imamo različite poglede u odnosu na kvalitet kandidata, ali to ne dovodi u pitanje ono što su programske bliskosti koje su nas približile i učinile koalicionim partnerima koji, već koliko to 15 ili 17 godina, zajedno učestvujemo u vršenju vlasti u Crnoj Gori.
Pitanje novinara: Očito je da ste bili prisniji sa Milanovićem nego sa Dačićem. Kako bi ste sada komentarisali odnose između Srbije i crne Gore?
Premijer Đukanović: Veoma sam prisan i sa gospodinom Milanovićem i sa gospodinom Dačićem, i želim da afirmišem neke nove tonove u odnosima Srbije i Crne Gore. Mislim da se odnosi kreću uzlaznom putanjom i ja vjerujem da će problemi koji su opterećivali odnose naše dvije države isčezavati u vremenu koje je pred nama i da će se ti odnosi u punoj mjeri normalizovati i iskoristiti kapaciteti naše saradnje. Jednako tako želim da afirmišem odnose koje imamo sa Hrvatskom. Mislim da su ti odnosi zaista dobar primjer saradnje u regionu i vjerujem da Crna Gora svojom pozicijom u odnosu na susjede može predstavljati jedan primjer dobrog i konstruktivnog partnera u regionalnoj saradnji.
Pitanje novinara: ne čuje se
Premijer Đukanović: Ne znam o tome ništa. Ne znam ko je predviđen da bude. Ja sam imao zakazan susret sa gospodinom Bevandom. Sa njim sam se vidio i to je to.
Pitanje novinara: Možete li malo o odnosima zemalja regije? Danas ste imali kratke razgovore sa premijerima susjednih zemalja. Kako Vam se sve čini i u kom smjeru ide?
Premijer Đukanović: Ja mislim da se odnosi u regiji popravljaju. Da se uspostavlja jedan viši nivo saradnje, i u bilateralnoj ravni i kroz regionalne inicijative to smatram jako korisnim, jer smatram da je saradnja u regiji zapravo dobar poligon za ono što bi trebalo da bude saradnja u širim integracijama u evropskoj i evroatlantskoj. Takđe mislim da je saradnja dobro došla zbog definisanja zajedničke regionalne pozicije zemalja Zapadnog Balkana u odnosu na evropske i evroatlantske integracije. Vidimo da se u tim integracijama mnogo toga mijenja u poslednje vrijeme. Puno toga je naravno generisano globalnom ekonomskom krizom i smatram da je zbog toga komunikacija unutar regiona veoma važna i veoma dobrodošla, da bi ono što su zajednički interesi svih država i društava na Zapadnom Balkanu mogli da artikulišemo prema našim evropskim i evroatlantskim partnerima.
Pitanje novinara: ne čuje se
Premijer Đukanović: Ne mislim da je region sada izložen bilo kakvom bezbjednosnom riziku. Dakle, smatram da se ne možemo vraćati u taj dio naše ružne i opasne prošlosti, ali naravno ne radujem se bilo kojem zastoju u rješavanju preostalih pitanja regiona. Kao što znamo, na žalost imamo još da kažem tri neuralgične tačke koje otežavaju punu stabilnost i dobru dinamiku evropskog razvoja svih društava na Zapadnom Balkanu. Dakle, mislim na nedovoljnu funkcionalnost Bosne. Mislim na dosta usporenepregovore na relaciji Beograd-Priština i mislim na zastoj u integraciji Makedonije. Smatram da bi za evropsku budućnost regiona u cjelini bilo neophodno, da kažem, što brže otkloniti blokade koje opterećiju rješenje ova tri pitanja. To bi sigurno vodilo ka pouzdanijoj stabilnosti regiona, bez koje nema dovoljno dinamičnog ekonomskog i demokratskog razvoja.
