I Z L A G A NJ E
direktora Uprave policije povodom otvaranja Prve radionice u okviru Regionalnog IPA Projekta 
15.jul 2015.godine (09:00h), ReSPA, Danilovgrad

Uvaženi g-dine Katniću,
Poštovane kolege, učesnici projekta,
Dragi gosti,

Želim da Vas u ime Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave policije Crne Gore i svoje lično ime pozdravim i zahvalim na učešću na Prvom sastanku u okviru IPA Regionalnog projekta – Borba protiv organizovanog kriminala.

Takođe, posebno ističem zadovoljstvo prilikom da budemo domaćin ovog Regionalnog projekta, što još jednom potvrđuje činjenicu da je crnogorska policija od strane relevantnih inostranih policijskih službi i međunarodnih policijskih organizacija prihvaćena kao pouzdan i povjerljiv partner i da predstavlja značajan faktor jačanja bezbjednosti Regiona i Evrope.

Prisustvo policijskih i tužilačkih službi zemalja Zapadnog Balkana, kao i predstavnika Europol-a, dovoljno govori o značaju Projekta i na pravi način pokazuje prepoznatu potrebu policija Balkana za efikasnijom razmjenom informacija i jačanjem kako policijske tako i pravosudne saradnje.

Afirmacija međunarodne policijske saradnje, naročito između zemalja u okruženju, te ispunjavanjue evropskih standarda radi kvalitetnijeg multinacionalnog i multiagencijskog pristupa u borbi protiv svih oblika organizovanog prekograničnog kriminala predstavlja imperativ za održavanje stabilnog bezbjednosnog ambijenta.

U tom kontekstu ističem da je Uprava policije, predano radila i radi na usvajanju evropskih standarda, u dijelu jačanja efikasnosti policijske organizacije, kroz konstantno unapređivanje naših organizacionih, tehničkih i administrativnih kapaciteta.

Želio bih da naglasim da smo, u skladu sa preporukama eksperata iz Evropske unije izvršili reorganizaciju Sektora kriminalističke policije i centralizovali linije rada suzbijanja privrednog kriminaliteta, borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, i borbe protiv droge i krijumčarenja. 
Takođe, u okviru Odsjeka za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije, formirane su 4 nove jedinice i to jedinice za sprovođenje finansijskih istraga, za suzbijanje krivičnih djela krijumčarenja, trgovine ljudima i ilegalnih migracija, za suzbijanje krivičnih djela terorizma i za suzbijanje krivičnih djela visokotehnološkog kriminala.

Nadalje, u skladu sa Zakonom o Specijalnom državnom tužilaštvu i Zakonom o unutrašnjim poslovima, u okviru Sektora kriminalističke policije formirano je novo, Specijalno policijsko odjeljenje koje će po nalogu Specilanog tužilaštva vršiti poslove istraga u odnosu na krivična djela organizovanog kriminala, terorizma i ratnih zločina, visoke korupcije i pranja novca.

Smatram da su na ovaj način stvoreni kvalitetni organizacioni preduslovi za još efikasniji rad Uprave policije u domenu borbe protiv najtežih pojavnih oblika kriminala i efikasnu saradnju kriminslitsičke policije sa Specijalnim tužilaštvom.
Saradnja sa relevantnim regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i policijskim službama u okruženju, od prioritetnog je značaja u borbi protiv svih vidova međunarodnog kriminala, posebno onih koji su prepoznati kao savremeni bezbjednosni izazovi kao što su, između ostalog, terorizam, ilegalne migracije, trgovina ljudima, krijumčarenje opojnih droga, krijumčarenje oružja i pranje novca.

U ovoj oblasti možemo konstatovati da je naša međunarodna saradnja znatno unaprijeđena, posebno u sprovođenju zajedničkih istraga organizovanog kriminala, što su uz potpisivanje Operativnog sporazuma o saradnji sa EUROPOL-om, jedne od ključnih obaveza Uprave policije u procesu pridruživanja Evropskoj uniji.

Uvažene kolege,
Uprava policije će svojim djelovanjem, u saradnji sa drugim institucijama sistema, nastaviti da potvrđuje odlučnost u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala i svih drugih bezbjednosnih prijetnji. Na tom putu, efikasna i kvalitetna saradnja sa tužilaštvom je preduslov da ostvarimo naš zajednički cilj – da našim građanima garantujemo život u bezbjednom okruženju.
Međutim, savremeni bezbjednosni rizici i prijetnje jasno pokazuju da u ostvarivanju ovog cilja, moramo zajednički uložiti dodatne napore da ojačamo regionalnu i međunarodnu saradnju policijskih službi i tužilaštava, jer organizovani kriminal sa kojim se suočavamo, uveliko prevazilazi nacionalne granice, predstavljajući ozbiljnu regionalnu, evropsku, a u nekim segmentima i globalnu bezbjednosnu prijetnju.
U tom pravcu, smatram da je ovaj Regionalni projekat, kojeg uz finansijsku podršku Evropske komisije sprovodi italijansko Ministarstvo unutrašnjih poslova, pravi model kvalitetne konkretne operativne podrške našim naporima u borbi protiv organizovanog kriminala.

Činjenica da danas, na ovom skupu imamo predstavnike svih država regiona, i da zajedno sa predstavnicima Europol-a policijski istražitelji i tužioci razgovaraju o modalitetima sprovođenja zajedničkih istraga protiv identifikovanih organizovanih kriminalnih grupa, daje mi za pravo da vjerujem da će naša saradnja u budućem periodu dati konkretne, mjerljive rezultate u borbi protiv prekograničnog kriminala. 
Cijenim da su dosadašnje aktivnosti i ostvareni rezultati u regionalnim i međunarodnim okvirima, potvrdili posvećenost crnogorske policije toj saradnji i našu opredijeljenost u borbi protiv svih bezbjednosnih izazova.
Uvjeravam vas da će Uprava policije dati svoj maksimalan doprinos i u budućem radu Projekta.

Učesnicima Sastanka želim uspješan rad, a poštovanim gostima prijatan boravak u Crnoj Gori.
ZAHVALJUJEM NA PAŽNJI!
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