Poštovani predsjedniče,
poštovani predstavnici diplomatskog kora,
uvaženi predstavnici naftne industrije, poslovni ljudi
drage kolege,
dame i gospodo

Zadovoljstvo mi je da se nalazimo u finalnoj fazi procesa, čiji je krajnji cilj – odgovorno upravljanje neobnovljivim resursom. Resursom koji ne pripada samo jednoj generaciji ili kako neko reče resursom koga smo pozajmili od naših potomaka i generacija koje dolaze. Trudili smo se da učimo od najboljih i da ne ponovimo greške koje su drugi napravili. Kao mala zemlja koja nema dovoljno fizičkog prostora ne možemo sebi doyvoliti luksuz ispravljanja sopstvenih grešaka, do kojih se dolazi kroz testiranje sopstvenih teorija.
Kada je u pitanju upravljanje ugljvodoničnim resursima trudili smo se da iskoristimo sve prednosti razvoja industrije od samog početka. Slušali smo najbolje prakse i prilagođavali ih administraciji i potrebama Crne Gore. Držali smo se tog pristupa i kod koncipiranja opšte politike i kao i svih pojedinačnih politika u ovoj industriji.
Pristup kompletnoj industriji je zasnovan na sledećim principima:

· Transparentnosti, koja se ogleda u maksimalnom definisanju pravila igre kroz zakone i podzakonska akta, i javno raspoloživim dokumentima, uključujući i modele ugovora, i
· Progresivnom oporezivanju, odnosno modelu poreske politike po kome će država naplatiti takozvanu resursnu rentu tek kada kompanija počne da posluje sa dobitkom od aktivnosti koje obavlja u Crnoj Gori.
· Konkurencija- naime vjerujemo da je konkurencija zdrava na svakom polju. Znamo da nam konkurenciju predstavljaju mnogo druge zemlje koje žele isto što i mi- odgovorno upravljanje i efikasno korišćenje ugljovodoničnog resursa. Trudimo se da napravimo najbolji ambijent koji će privući najbolje. Isto tako znamo da su privatne kompanije najbolje kada osjete konkurentski pritisak. Zato se i trudimo da podstaknemo konkurenciju najboljih u ovom biznisu.
· Odsustvo diskrecionog odlučivanja- vjerujemo da diskreciono odlučivanja nije najbolje rešenje. Trudili smo se i trudićemo se da diskreciono odlučivanje svedemo na najmanju moguću mjeru.
Ovi principi su pretočeni u Zakon, ali i u Prvi tender za koncesiju za proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore, koji je i razlog našeg današnjeg okupljanja. Više detalja o samom tenderu, koji je raspisan u avgustu a koji se završava krajem februara naredne godine ćete čuti u narednim prezentacijama. 
Naš put do ovog tendera traje skoro pet godina. Na tom putu morali smo da prođemo kroz različite aktivnosti, različite faze procesa, da se suočimo sa brojnim izazovima kako bi na kraju imali i sve one elemente koje imaju i sistemi koji su znatno veći i bolji od našeg. Ovo posebno (usvojeni propisi, pripremljen i objaveljen tender, otvorena soba s podacima već 2 godine) dobija na značaju kada se ima u vidu administrativini kapacitet naše male ekonomije. Nadamo se da će sve kompanije kojima bude dodijeljena koncesija za proizvodnju ugljovodnika u podmorju Crne Gore biti naši partneri. Da ćemo kroz zajedničke socijalno odgovorne programe biti usmjereni ka izgradnji boljih i kvalitetnijih ljudskih kapaciteta u svim segmentima našeg društva, od poslovnih, tehničkih pa do akademskih.
Odluka Shah Deniz grupe o izboru TAP-a kao opcije za transporta gasa iz Kaspijskog regiona do Evrope aktivirala je planove iz Energetske strategije Crne Gore. Prema njoj je IAP, kao krak TAP-a, predviđen kao vodeća opcija za gasifikaciju. Crna Gora aktivno radi na pripremi realizacije ovog projekta kroz multilateralne sporazume sa državama kroz čiju teritoriju prolazi IAP. Mi vidmo IAP ne samo kao tranzitni gasovod za Evropu već i kao šansu Crne Gore za plasman gasa iz naših budućih nalazišta, jer su i IAP i TAP reverzibilni gasovodi. 
Ciljevi koje želimo postići ovim procesom odnose se na
· Obezbjeđivanje mogućnosti izbora u pogledu energenata za građane Crne Gore i industrijske potrošače;

· Doprinos ispunjavanju opštih ciljeva EU u pogledu sigurnosti snabdijevanja kroz priključenje aktivnostima koje vode ka diverzifikaciji pravaca snabdijevanja Evrope gasom.

I ovim aktivnostima pristupamo planski i sa ciljem, tako da smo kao i kod upstream industrije već počeli sa izradom ukupnog regulatornog i institucionalnog okvira. U prvom kvartalu naredne godine očekujemo i studiju izvodljivosti za IAP projekta, a kod WBIF smo aplicirali za izradu master plana gasifikacije Crne Gore od kojeg očekujemo da komplementarno podrži IAP projekat i da identifikuje investicione prioritete. Imenovali smo operatora za prenos gasa i aktivno radimo sa susjedima na cilju da se IAP projekat implementira paralelno sa TAP-om.
To nas sve dovodi do sveukupne energetske politike Crne Gore. Ključna maksima energetske politike Crne Gore je da postanemo neto izvoznik električne energije. Proizvodnju i distribucije energije doživljavamo kao biznis šansu, a ne kao socijalni ventil. Sve naše aktivnosti, svi naši planovi i strategije, aktivnosti na razvoju infrastrukture i novih energetskih objekata su orjentisani ka tom cilju. Energetika je segment u kome Crna Gora vidi svoju komparativnu prednost i razvojnu šansu. Podvodni energetski kabal sa Italijom, aktivnosti na izgradnji drugog bloka termo elektrane Pljevlja, stalna otvorenost za izgradnju malih hidro elektrana, aktivnosti u pogledu izgradnje budućih elektrana predstavljaju ambiciozan scenario. 
Koliko je sve ovo komplemetarno sa našim drugim razvojnim politikama u oblasti turizam i zaštite životne sredina. Razvoj ekonomije, pa ni održivi razvoj, kao glavna maksima 21. vijeka, ne može da postoji bez razvoja energetike, tako da smo kroz sve naše aktivnosti u ovoj oblasti predvidjeli standarde koji su veći i zahtjevniji od standarda zaštite životne sredine koji se zahtijevaju u drugim granama ekonomije. Aktivno radimo na izradi Strateške procjene uticaja naftnih aktivnosti u podmorju Crne Gore koja se poslužiti kao polazište za definisanje standarda koje naftne kompanije moraju da poštuju, a studija izvodljivosti za IAP će biti ispraćena procjenom uticaja na životnu sredinu i procjenom uticaja na društvo IAP gasovoda.
Nadam se da ste iz ovog kratkog izlaganja prepoznali naše namjere kada je u pitanju upravljanje neobnovljivim resursima i razvoj energetskog sektora. Siguran sam da ćete u Vladi Crne Gore naći izvrsne partnere u budućim planovima vaših kompanija i institucija. Naglašavam da je ovakav pristup energetskom sektoru, samo dio opšteg integralnog pristupa u našoj ekonomiji. Jos od samih početaka tranzicionih procesa u Crnoj Gori postoji svijest da mala ekonomija može biti prosperitetna samo ako je otvorena. Da razvoj mora biti zasnovan na privatnom sektoru i privatnoj inicijativi, da je uspostavljanje vladavine prava osnovni razvojni potencijal, niski porezi i jednostavna biznis regulativa osnovni državni zadatak u uspostavljanju povoljnog poslovnog okruženja. U nastavku će biti nešto više riječi i o osnovnim determinantama poslovnog okruženja u Crnoj Gori.
Hvala što ste se odazvali našem pozivu. I nadam se da ćete uzeti učešće u ovako značajnom razvojnom poduhvatu za nšu zemlju.
1

