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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  A P R I L  2021. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca aprila 2021.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu dvije pritužbe građana na postupanje policijskih službenika.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja. U jednom slučaju radilo se o pritužbi na policijske službenike policije opšte nadležnosti, dok se u drugom slučaju pritužba odnosila na policijskog službenika kriminalističke policije.

U sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi kojima bi se potvrdili navodi pritužbi, odnosno činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno i nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) Građanin V.P. iz Podgorice uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijske službenike Stanice policije OB Danilovgrad u kojoj su navedene sumnje u neadekvatno postupanje i preduzimanje mjera i radnji iz nadležnosti policije po prijavi koju je dana 22.12.2020. godine podnio toj organizacionoj jedinici policije, kojom prilikom je prijavio kršenje protiv-epidemioloških mjera od strane NN ženske osobe.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

2.) Građanin P.B. iz Podgorice uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Stanice kriminalističke policije za suzbijanje krvnih delikata i nasilja u porodici CB Podgorica E.M. zbog, kako je naveo, sumnje u zakonitost i pristrasnost postupanja i preduzimanja službenih mjera i radnji prema njemu dana 22.03.2021.godine, povodom prijave koju je protiv njega podnijela supruga P.D., na osnovu koje je protiv njega pokrenut prekršajni postupak zbog počinjenih prekršaja iz Zakona o zaštiti od nasilja u porodici.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.
■ Kontrole 

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom aprila 2021.godine izvršili šest kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

● U dva slučaja, direktoru Uprave policije su na dalji postupak, dostavljeni izvještaji o izvršenim kontrolama, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv 4 policijska službenika, za koje je utvrđeno postojanje osnovane sumnje da su radnjama i postupanjem počinili teže povrede službene dužnosti, i to protiv:
* 1 policijskog službenika 

– zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.1 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (neizvršavanje ili nesavjesno ili neblagovremeno ili nemarno vršenje službenih obaveza),

* 1 policijskog službenika 

– zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi),

* 1 policijskog službenika 

– zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.106 st.1 t.10 Zakona o unutrašnjim poslovima (nepreduzimanje ili nedovoljno preduzimanje mjera za bezbjednost lica, imovine i povjerenih stvari) i

* 1 policijskog službenika 

– zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.106 st.1 t.11 Zakona o unutrašnjim poslovima (svaka radnja, odnosno propuštanje radnje kojom se onemogućava, ometa ili otežava izvršavanje službenih zadataka).
Osim navedenog, u jednom od ovih slučajeva, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je i nadležnom državnom tužilaštvu, na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivične odgovornosti u radnjama i postupanju policijskog službenika.

● U jednom slučaju, u postupku kontrole utvrđeno je postojanje osnovane sumnje u nezakonito i neetičko postupanje i ponašanje policijskog službenika ispoljeno van službene dužnosti, ali je konstatovano i da su od strane nadležne organizacione jedinice policije preduzete zakonske mjere u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje prekršajne odgovornosti policijskog službenika, kao i da su, dostavljanjem spisa predmeta Etičkom odboru, od strane rukovodioca organizacione jedinice u kojoj je raspoređen policijski službenik, već preduzete zakonske mjere u cilju utvrđivanja postojanja osnova za pokretanje postupka za utvrđivanje njegove disciplinske odgovornosti zbog načina postupanja u predmetnom slučaju.
U preostala tri slučaja, u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja.
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