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Црна Гора

Министарство спорта и младих


Број: 01-07-610/25-1311                                  
Подгорица, 20. мај 2025. године

ПРОГРАМ ЈАВНЕ РАСПРАВЕ О ТЕКСТУ НАЦРТА ЗАКОНА О ИЗМЈЕНАМА И ДОПУНАМА ЗАКОНА О СПОРТУ

Вријеме трајања јавне расправе: 20 дана од дана објављивања позива на интернет страници Министарства спорта и младих и порталу е-управе.
Начин спровођења јавне расправе: Јавну расправу о тексту Нацрта закона о измјенама и допунама Закона о спорту ће спровести Министарство спорта и младих достављањем примједби, предлога и сугестија у писаном или електронском облику и организовањем округлог стола. 

Адреса и начин достављања примједби, предлога и сугестија: Примједбе, предлози и сугестије на нацрт закона о измјенама и допунама Закона о спорту достављају се Министарству спорта и младих, ул. Светлане Кане Радевић, број 3, Подгорица, у писаном облику, путем поште или лично или у електронском облику на е-маил адресу: boris.ivanovic@ms.gov.me, и то на Обрасцу за достављање приедлога, сугестија и коментара на Нацрт Закона.

Округли сто о тексту нацрта закона биће организован у Подгорици о чијем термину ће Министарство спорта и младих накнадно информисати јавност.

Име  и  презиме  службеника  у  министарству  задуженог  за  давање  информација  о  поступку  јавне расправе: Борис Ивановић, контакт тел.020 684-900, е-маил: boris.ivanovic@ms.gov.me.

Назив организационе јединице министарства која је одговорна за припрему нацрта закона: Директорат за стратешко планирање. 
     МИНИСТАР
                                                                                                           Драгослав Шћекић

