2

MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:

(Obraćanje učesnicima Projekta stručnog osposobljavanja u državnoj administraciji, 29.03.2013. godine)
Dame i gospodo,
Zahvaljujem mladom saradniku Nedoviću na inspirativnom govoru i na riječima koje je uputio i meni lično. 
Izuzetno mi je zadovoljstvo da vas sve pozdravim na početku vašeg radnog angažmana u državnoj administraciji Crne Gore u ime Vlade i u svoje ime.

U kalendaru brojnih obaveza susret sa vama smatram najvažnijim. Smatram ga pravom privilegijom. Vaši uspjesi tokom školovanja, koji su vas isključivo preporučili za ovaj Vladin projekat, potvrda su da sve ovo što radimo u Crnoj Gori nije uzaludno. Želim da zahvalim vama i vašim poštovanim porodicama, što ste toliko uložili u svoje obrazovanje, na vaše dobro, i na dobro vaše države. 

Vladin Program stručnog osposobljavanja visokoškolaca, za koji je u Budžetu za ovu godinu izdvojeno 10 miliona eura, koristi danas 4.211 polaznika. Koriste svi koji su se prijavili u skladu sa odredbama Pravilnika, utvrđenim tako da isključuju svaku eventualnu zloupotrebu. Informacioni sistem je programiran na način da je algoritam automatski formirao rang listu na osnovu prosječne ocjene korisnika i izabranih referenci svakog od njih. Vi ste svakako upoznati, kao i svi učesnici ovog projekta, koji su benefiti od ovakvog načina usavršavanja. Najvažnije je svakako da će ovaj program obrazovanim i vrijednim mladim ljudima omogućiti brže zapošljavanje. 
Period vašeg školovanja i završetka studija u najvećoj mjeri se poklapa sa periodom obnove državne nezavisnosti. Takođe i priznanja crnogorskog međunarodnog subjektiviteta što se dogodilo prije nepunih sedam godina. Za relativno kratko vrijeme uspjeli smo da dobro postavimo strateške pravce razvoja, i na unutrašnjem i na spoljnopolitičkom planu. Crna Gora je jedna od najmlađih država u Evropi i svijetu, među najmlađim članicama u najprestižnijim međunarodnim organizacijama. Prepoznata je po unutrašnjoj stabilnosti i multietničkom skladu. Takođe i po dinamičnom ekonomskom rastu postignutom u predkriznim godinama odmah nakon obnove nezavisnosti. Mnogi u Briselu i na drugim visokim adresama Crnu Goru nazivaju stožerom regionalne stabilnosti i uspješnom evropskom pričom na Balkanu. Ona to zaista i jeste – zemlja kandidat za članstvo u EU, koja je u procesu pristupnih pregovora, i država na pragu članstva u NATO. 
Siguran sam da svi vi ovo jako dobro znate. Ali htio sam prosto da podsjetim na ova fakta imajući u vidu značaj procesa integracija i mjesto Crne Gore u njima, naše ambicije i naše planove da budemo dio evroatlantske zajednice i evropske porodice naroda i država. Hoću da kažem da će biti puno posla za vas, za vaše vršnjake i generacije koje dolaze. Mi smo u regionalnim, u evropskim i širim okvirima mala država, i populaciono i geografski. Utoliko je naša odgovornost veća. Prije svega odgovornost naše državne administracije da odgovori svim obavezama na putu izgradnje institucija stabilne, razvijene i moderne evropske države. Pored uspjeha koje ste postigli tokom školovanja, i stalnog usavršavanja, potrebno je da svojim vrijednim radom potvrdite lojalnost i poštovanje prema sopstvenoj državi. Nema drugih kriterijuma koje bilo koga mogu preporučiti za obavljanje državnih poslova. 
Uloga i mjesto koje danas imate u državnoj upravi jesu početnički, ali mogućnosti koje se otvaraju pred vama su izuzetne. Državna uprava Crne Gore je u veoma dinamičnoj fazi. To znači da mora biti adaptivna, kreativna, prije svega efikasna i kvalitetna u načinu razmišljanja i rada. Živimo u modernom dobu koje traži brzinu poslovanja i komuniciranja i sve usavršenija znanja i vještine. 
Paralelno sa izazovima novog doba, naša administracija mora da se razvija u skladu sa obavezama na putu integrisanja u Evropsku uniju. Politike i oblasti EU sa kojima se usklađujemo na regulatornom, institucionalnom i praktičnom planu, zahtijevaju u narednim godinama slojevite i suštinske promjene u načinu funkcionisanja i povezanosti sa drugim državama i administracijama. Samo tako ćemo moći ostvariti kvalitetan nivo umreženosti u zajedničko donošenje i sprovođenje odluka na nivou Unije. Mi ne možemo čekati to vrijeme, već se danas za njega moramo pripremati. Reforma državne uprave znači osposobljavanje i izgradnju moderne, efikasne i kvalitetne administracije, čiji je imperativ da bude na usluzi svim građanima Crne Gore. Isto tako i da odgovori potrebama moderne evropske države u međunarodnim odnosima. To je uslov našeg opstanka, jer Crna Gora mora odgovoriti svim izazovima članstva u sve integrisanijoj Uniji, kao bilo koja njena velika članica. 
To je to što čeka vas i naše nove generacije. Upravo vi ćete biti dio ovog procesa. Vi ćete vjerujem zaslužiti šansu da gradite bolji i efikasniji sistem. Sam taj proces će istovremeno razvijati i vas. To će vam otvoriti mogućnosti da stičete nova znanja i vještine i da se specijalizujete za profesionalno bavljenje državnim poslovima, kojih je bezbroj. 
Vjerujem da će Crna Gora vrlo brzo dobiti od Savjeta Evropske unije mandat da pristupi otvaranju i privremenom zatvaranju poglavlja koje se bavi obrazovanjem i kulturom. 
Crna Gora je na dobrom putu da u ovoj oblasti radi zajedno sa članicama EU na ostvarivanju Strategije Evropa 2020, čiji je cilj postizanje pametnog, inkluzivnog i održivog rasta. Trenutno više od 400 hiljada studenata EU godišnje koristi razne programe mobilnosti i učenja na prostoru cijele Unije. Time se postiže bolja spremnost za pristup tržištu rada, kao i jačanju konkurentnosti i profesionalnih performansi. Za Crnu Goru se otvaraju sve veće i veće mogućnosti za učešće u raznim programima Unije, zavisno od toga kako bude napredovala ka članstvu. Vjerujem da smo na dobrom putu da pored mobilnosti i mi u Crnoj Gori ostvarimo cilj EU do kraja 2020. godine barem 40% populacije od 30 do 40 godina koja ima više ili visokoškolsko obrazovanje. 
Ovaj naš program, zajedno sa drugim aktivnostima, upravo ima za cilj da mladim ljudima otvorimo mogućnost zapošljavanja, ali i da snažno pojača tržište rada i  da unese novu energiju u državnu upravu. Siguran sam da je to put koji je komplementaran sa planovima EU da do 2020. godine bude zaposleno 75% radno sposobnog stanovništva, a posebno da se poveća mogućnost zapošljavanja mladih. Na taj način ćemo ostvariti pokretljivije i otpornije tržište rada koje odgovara izazovima sve starije populacije na našem kontinentu, i obezbijediti očuvanje sistema socijalne zaštite. Mi svi zajedno moramo ozbiljno raditi na tome da naš nacionalni obrazovni sistem gradimo po mjeri nove evropske strategije ''Promišljanje obrazovanja''. Trebaju nam ljudi sa vještinama koje su potrebne tržištu rada. U ovom vremenu krize problem zapošljavanja je od krucijanog značaja za mnoge zemlje. S druge strane, postoji podatak koji često koristim: u vrijeme kada je stopa nezaposlenosti mladih u Evropi blizu 23% postoji dva miliona slobodnih radnih mjesta koje nema ko da popuni. To je najbolja ilustracija nasušne potrebe za novim znanjima i vještinama. I stalne potrebe cjeloživotnog obrazovanja. Vi ste generacija koja u tom pravcu pravi pionirske iskorake. Samim tim i garancija evropske budućnosti Crne Gore. Država Crna Gora mora na ovom planu veoma brzo odgovoriti jasnijim planom usaglašavanja mogućnosti obrazovnog tržišta sa potrebama tržišta rada.To će biti jedini odgovoran pristup kako prema individualnom životu svakog građanina Crne Gore posebno mlade generacije, tako i prema budućnosti Crne Gore i jedini odgovoran odnos prema ulaganjima koje država Crna Gora izdvaja za stvaranje obrazovanije i sposobnije generacije za kreiranje i realizaciju programa naše budućnosti.
Državna uprava u Crnoj Gori ima posebno značenje kroz svu njenu istoriju. Ono je određeno i socijalno-ekonomskim ambijentom, što je u Crnoj Gori državu činilo i čini najvećim poslodavcem. Otuda je državna administracija i jezgro naših kadrovskih i stručnih potencijala, koje okuplja našu stratešku pamet, znanje, ideje, iskustva. Sve to je danas potrebno osavremeniti, u susret obavezama koje nas čekaju u integracionim procesima. Postoje u javnosti odavno određeni stereotipi i zablude o državnoj upravi i državnim poslovima. Dugo je preovlađujuće vjerovanje da je potrebno samo naći mogućnost da se uđe u taj sistem, koji automatski garantuje povlastice i privilegije, socijalnu komociju, pa čak i profesionalnu lagodnost. Istina je da se u Crnoj Gori državna uprava smatra prestižnim segmentom javne službe. Istina je da ti poslovi garantuju i određene beneficije i sigurnost, kao uostalom svuda u razvijenim i uređenim zemljama. Ali ozbiljne države ne dozvoljavaju sve to što se do kraja neće zaslužiti i profesionalnim odnosom i znanjem. To moraju znati svi oni koji žele da postanu dio sistema državne uprave i kod nas.
Htio sam da se sretem sa vama i da vam kažem da država ozbiljno računa na vas. Računa na sve one koji su posvećeni poslu, koji znaju, koji žele da se stalno usavršavaju, i koji su lojalni svojoj državi. Za male populacije kao što je naša izazov je primjena odavno utemeljenih standarda na kojima su izgrađeni sistemi država sa dugom tradicijom, adaptabilnih i podložnih stalnom osavremenjavanju. Mnogi od vas će se kvalifikovati za rad u državnoj administraciji i biti nosioci promjena, što će Crnoj Gori omogućiti brži put u procesu integracija. Drugi će, sa stečenim znanjima, na početku svoje profesionalne karijere u državnoj upravi nastaviti svoj profesionalni angažman kod privatnih poslodavaca, kod domaćih i stranih investitora i preduzetnika, ili će nastaviti svoj radni angažman u vlastitom biznisu.

Vjerujem dakle da će stečena znanja na početku karijere u radu državne uprave biti dragocjena, biti od izuzetne koristi u bilo kom vašem profesionalnom životnom opredjeljenju u narednom periodu. Živim u uvjerenju da je za nekog ko je na početku karijere veoma važno da se upozna sa raznim društvenim podsistemima, sa njegovim pravilima kako bi mogao u budućnosti biti profesionalno uspješan čovjek. Zato je veoma dragocjeno upoznati državnu upravu na početku svoje profesionalne karijere, nastaviti u njoj da radite ukoliko to bude vaše profesionalno opredjeljenje i ukoliko to zaslužite početnim rezultatima u vašem radu. Ali istovremeno za one koji se opredijele drugačije rad u državnoj upravi siguran sam biće jako dragocjeno iskustvo za kreiranje vlastitog biznisa, ili za doprinos u radu privatnog biznisa domaćih i stranih poslodavaca.To je takođe neobično važno za ekonomski i društveni razvoj Crne Gore.
Crna Gora je društvo u razvoju. Crna Gora mora nastaviti da koristeći vlastite resurse obezbjeđuje visoke stope ekonomskog rasta kako bi mogla da kroz dinamičan, demokratski i ekonomski razvoj dostiže zacrtane ciljeve na planu evropske integracije. Zbog toga, veoma često ponavljam da su domaći i strani preduzetnici i investitori zapravo ključni strateški partneri države Crne Gore i njene Vlade. I zato želim da ohrabrim i one vaše kolege koji Program stručnog usavršavanja realizuju kod privatnih poslodavaca, kao i sve vas koji ćete sjutra nakon stečenog iskustva u državnoj upravi nastaviti sa radom kod privatnih poslodavaca ili nastaviti u vlastitom biznisu, da sa jednakom odgovornošću nastavite da se sistematski obrazujete, usavršavate, dajete maksimalan doprinos kako bi na taj način pomogli sebi, svojim porodicama i svojoj državi. 

Želio sam da vas ohrabrim u vašim planovima i da vam kažem da će Vlada predano raditi na stvaranju jednakih šansi za sve. Da napravimo zajedno bolje društvo i efikasniju državnu upravu za današnje i generacije koje dolaze, kao što je to upravo potencirao gospodin Nedović, mladi saradnik u mom kabinetu. 
Ali sam isto tako htio da poručim članovima Vlade, onim koji su ovdje prisutni, a većina ih je, i onim koji zbog drugih obaveza možda nijesu bili u prilici da prisustvuju ovom izuzetno važnom sastanku, dakle svim rukovodiocima državnih uprava, državnih institucija na svim nivoima, da je njihova prevashodna obaveza da se ozbiljno posvete vama, i svim mladim ljudima angažovanim u državnoj upravi. Posebno tražim od svih da sva svoja znanja i umijeća nesebično podijele sa mladim saradnicima, i da stvore uslove za primjenu vještina i znanja svih visokoobrazovanih ljudi. Moramo lomiti stereotipe i praksu u kojoj ljudi sa dugim stažom, bez škole i radnih navika, surevnjivo i neljubazno dočekuju mlade i sposobne ljude, i na taj način nanose štetu i tim ljudima, i svojoj državi, i ometaju mogući tempo njenog ekonomskog i demokratskog razvoja. Odgovornost za to naravno prevashodno snose starješine državnih organa. Nema i neće biti više nezamjenjivih, ako želimo naprijed, i ako želimo da nam svima bude bolje. A to  svakako želimo. Uostalom, državu smo i obnovili zato da bismo upravljali svojom budućnošću. 
Politika boljeg obrazovanja, strukturnih reformi i stvaranja uslova za brže zapošljavanje prioritet je u radu naše Vlade. To sam naglasio na samom početku, i tako će biti do kraja njenog mandata. Svi vi imate šansu da budete dio zajedničkih napora koji treba da donesu dobro cijelom društvu. Vi ste značajan dio tog dinamičnog i dvostranog procesa. Zadovoljstvo mi je da budem na čelu Vlade u zemlji koja ima takvu mladost. Vi i vaši vršnjaci ste budućnost Crne Gore. 
Želim vam da uspijete u svojim planovima. 
Hvala vam na pažnji. 

