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1. KONCEPCIJA EKONOMSKE POLITIKE ZA 2004. GODINU

1.1 Polazne osnove
Ekonomska politika predstavlja logičan nastavak sprovodjenja četvorogodišnjeg programa Vlade koji proizilazi iz Agende ekonomskih reformi i posebnih agendi upravnih i obrazovnih reformi.

Ekonomska politika za 2004. godinu oslanja se na: 

· dostignuti stepen političke stabilnosti;

· ostvarene rezultate tokom 2003. i poboljšanu makro-ekonomsku stabilnost;

· dostignuti stepen ekonomskih reformi;

· aktuelne trendove u regionu i svjetskoj privredi; i 

· procese približavanja evropskim integracijama i svjetskoj trgovinskoj organizaciji.

Ostvareni rezultati tokom prethodne godine (realni rast BDP od 2,53%; rast industrijske i poljoprivredne proizvodnje od 2% i 3% respektivno, rast turističkog prometa od 7,9%) ukazuju da su osnovni pravci ekonomskih reformi dobro postavljeni, te da se struktura privrede postepeno mijenja. 

Očekuje se da tokom 2004. godine neće doći do slabljenja političke stabilnosti u Crnoj Gori. Naprotiv, političke tenzije biće sve manja prepreka realizaciji mjera ekonomske politike. Trendovi u regionu i svijetu ukazuju na značaj medjusobnog povezivanja, saradnje i otvaranja. Jača uloga privatnog sektora, a posebno malih i srednjih preduzeća. Istovremeno, postoji svijest o opasnosti deficita u razmjeni s inostranstvom, negativnim efekatima novog zaduživanja, potrebe da se kontroliše budžetski deficit, smanji stopa nezaposlenosti i nastavi obaranje inflacije. 

1.2 Ciljevi ekonomske politike

Ekonomska politika za 2004. godinu projektuje realan rast bruto domaćeg proizvoda od 2,7%. To znači da će krajem 2004. godine bruto domaći proizvod Crne Gore dostići nivo od 1.475 miliona eura. Ovakva projekcija zasniva se na podsticajima koji će biti usmjereni u dva osnovna pravca: 

(a) razvoj privatne preduzetničke inicijative i 

(b) investicije. 

Stimulisanje pokretanja novog biznisa  i razvijanja poslovne aktivnosti doprinijeće razvoju svijesti o neophodnosti valorizacije pojedinačnih sposobnosti i ideja kao osnova za radno angažovanje i rješavanje materijalnog statusa. 

Tokom 2004. godine pokrenuće se realizacija nekoliko krupnih investicionih projekata, prije svega u oblasti infastrukture. Ovakve investicije mobilisaće raspoložive kapacitete i imaće višestruke multiplikativne efekte na domaću privredu. 

Polazeći od dva navedena pravca, osnovni ciljevi ekonomske politike za 2004. godinu su:

1. povećanje stepena ekonomskih sloboda;
2. povećanje proizvodnje i usluga posebno onih koje su usmjerene na izvoz;

3. dinamiziranje privatizacije;

4. povećanje zaposlenosti; i

5. smanjenje siromaštva i povećanje socijalne stabilnosti.

1.3 Osnovna uporišta koncepta ekonomske politike
U skladu s razvojnom orjentacijom,  dinamikom kretanja osnovnih makro-ekonomskih agregata utvrdjenih u Agendi ekonomskih reformi i potrebom da se u većoj mjeri ovlada autonomnošću finansiranja funkcija sistema, u 2004. godini treba:

· nastaviti trend smanjenja deficita u spoljno-trgovinskoj razmjeni i približavanja ravnotežnoj poziciji;

· nastavati trend smanjenja inflacije i njeno zadržavanje na nivou od oko 4,5%;

· smanjiti budžetski deficit.

Deficit u spoljnotrgovinskoj razmjeni je dugogodišnja sistemska neravnoteža koja opterećuje ukupni bilans Crne Gore. Podsticaj privrede ka izvozu i smanjenje nekontrolisanog i neracionalnog uvoza  ublažiće ovaj deficit i podstaći dalje strukturno prilagodjavanje crnogorske privrede.

Projektovani realan rast društvenog bruto proizvoda u 2004. godini u znatnoj mjeri zavisi od uspješnosti u održavanju predvidjenih okvira rasta inflacije. Zato će se i dalje podržavati tržišno formiranje cijena, osim kod prirodnih monopola, javnog i komunalnog sektora. Osujetiće se pojave monopolskog ponašanja i nelojalne konkurencije koje narušavaju razvoj tržišta. 

Smanjenje inflacije i njeno održavanje na nivou od oko 4,5% biće rezultat niza komplementarnih i konzistentih mjera.

Učešće budžetskog deficita u BDP iznosiće na kraju 2004. godine 3,26% što je u skladu sa standardima koje moraju da ispune zemlje koje pretenduju da se uključe u proces pridruživanja Evropskoj uniji.

2. MAKROEKONOMSKA POLITIKA

2.1 Monetarna politika

Osnovni zadaci monetarne politike tokom 2004. godine su: (a) povećanje efikasnosti bankarskog sektora, (b) završetak reforme platnog sistema i (c) stvaranje ambijenta za povećanje kreditnog potencijala banaka.

Nastaviće se dogradnja normative iz oblasti bankarskog sistema u skladu sa medjunarodnim standardima, posebno u oblasti unapredjenja kontrole i licenciranja banaka, kao i stvaranje novih finansijskih institucija. Počeće sa radom kreditne unije. Formiraće se Fond za zaštitu depozita, čime će se pružiti veća sigurnost štedišama. 

Pojačaće se saradnja sa medjunarodnim finansijskim institucijama (Svjetska banka, Medjunarodni Monetarni Fond, Evropska Centralna Banka i dr.) i unaprijediti primjena kriterijuma i standarda u našem bankarskom i finansijskom sistemu.

Težiće se daljem smanjivanju stope obavezne rezerve kako bi se povećao kreditni potencijal banaka. Nastaviće se realizacija Programa stare devizne štednje u skladu sa Zakonom o ino-dugu i  deviznoj štednji gradjana. U drugoj polovini godine počeće sa radom nova institucija – Kreditni biro, koji će omogućiti bankama uvid u bonitet potencijalnih dužnika. Očekuje se završetak procesa privatizacije Podgoričke banke. Tokom 2004. godine, Vlada će nastojati da nadje rješenje za smanjenje postojećeg visokog nivoa unutrašnjih dugova.

U oblasti osiguranja donijeće se novi Zakon o osiguranju u cilju povećanja investicija u ovoj oblasti i smanjenja odliva štednje iz Crne Gore. Započeće se sa pripremama za osnivanje nezavisnog regulatornog tijela za oblast osiguranja.

U cilju daljeg unapredjenja razvoja tržišta kapitala donijeće se Zakon o investicionim fondovima kao i Zakon o hipoteci.

2.2 Fiskalna politika


Fiskalna politika u 2004. godini sprovodiće se u uslovima usvojene zakonske regulative i biće konzistentna sa dogovorenim okvirima i ciljevima MMF i Svjetske banke. Planirano je povećanje fiskalnog kapaciteta za 11,5% u odnosu na prethodnu godinu i podizanje finansijske discipline. Značajno će se suzbiti siva ekonomija. Obezbijediće se efikasno i kontinuirano izvršavanje obaveza poreskih obveznika.

Izvorni prihodi za 2004. godinu (ne računajući prihode od privatizacije, ino-donacija, pozajmice i kredite)  planirani su u iznosu od 402,6 miliona € (porezi 358,1 milion € ili 89%, takse 6,1 milion € ili 1,5% i ostali republički prihodi 38,3 milion € ili 9,5%). U strukturi poreza najveće učešće imaće porez na dodatnu vrijendost (146,6 milion € ili 40,9%), porez na dohodak gradjana (73,2 miliona € ili 20,4%), akcize na uvezenu robu (59,7 miliona € ili 16,7%) i carine (44 miliona € ili 12,3%). 

Nastaviće se stimulisanje prijavljivanja neregistrovanih radnika i prijavljivanje novih na osnovu usvojene Uredbe o poreskim olakšicama. Preduzeće se mjere na širenju poreske baze. Izmedju ostalog planirano je smanjenje poreza na plate, a razmotriće se mogućnosti smanjenja ostalih poreza i doprinosa. Razmotriće se sve mogućnosti skraćenja roka za povraćaj preplaćenog PDV-a i predložiti odgovarajuće zakonske modifikacije.

U cilju boljeg planiranja i vodjenja budžeta, koncipiraće se model za upravljanje javnim dugom i donacijama.

U skladu sa Akcionim planom harmonizacije ekonomskih sistema sa Srbijom, nastaviće se razgovori oko usaglašavanja carina za preostalih 56 strateških proizvoda.

2.3 Privatizacija i investicije

Proces privatizacije sprovodiće se prema usvojenom Planu privatizacije za 2004. godinu. Nastaviće se prodaja akcija i imovine putem javnog tendera, aukcijske prodaje, iznošenjem akcija na berze i kombinovanjem navedenih metoda. Nastaviće se aktivnosti oko privatizacije penzionog sistema, komunalne privrede i pripreme privatizacije u društvenim djelatnostima. Nastaviće se sa realizacijom Programa restrukturiranja preduzeća.
Stvaraće se povoljniji ambijent za strane i domaće investicije. Osnovni cilj je da se obezbijede investicije u vrijednosti od oko 120 miliona € u skladu sa dinamikom iz Agende ekonomskih reformi. U saradnji sa FIAS-om i Evropskom agencijom za rekonsktrukciju, razviće se strategija za promociju investicija i formirati posebno tijelo koje će imati za cilj da promoviše mogućnosti ulaganja u Crnu Goru. 

Radiće se na doradi propisa kojima će se umanjiti i otkloniti administrativne barijere za početak biznisa, razvoj biznisa i izlazak iz biznisa. Kroz poreske, carinske i druge olakšice i pogodnosti podsticaće se nove investicije.

Nastaviće se sa dogradnjom sistema zaštite svojinskih prava i neprikosnovenosti ugovora. Jačaće postojeće i kreirati nove institucije i implementirati aktivnosti na osiguranju konzistentnosti i poštovanja procedura i pravila. Dalje će se razvijati uslovi za primjenu korporativnog upravljanja. 

Pripremiće se: Zakon o restituciji, Zakon o zaštiti od korupcije, Zakon o zaštiti intelektualne svojine, Zakon o kapitalnim transakcijama i Zakon o investicijama kao i prateća podzakonska akta.

Prioritetni investicioni projekti biće: (a) izgradnja i revitalizacija putne infrastrukture; (b) vodosnabdijevanje u primorskim opštinama i na Cetinju; (c) izgradnja deponija i kolektora za prečišćavanje i (d) rekonstrukcije aerodroma u Podgorici i Tivtu.

2.4 Cijene
Cijene robe i usluga će se formirati na tržišnim principima. Neopravdani rast cijena eliminisaće se jačanjem konkurencije, slobodnim protokom robe i kapitala i smanjivanjem biznis barijera. Donošenjem i sprovodjenjem antimonopolskog zakonodavstva kažnjavaće se zloupotrebe dominantnog položaja na tržištu i nelojalne konkurencije. 

Inflacija se projektuje na oko 4,5 %.

2.5 Socijalna politika

Vodiće se aktivna socijalna politika zasnovana na razvojnim principima. Prioritetan zadatak u 2004. godini biće implementacija "Strategije razvoja i redukcije siromaštva". Socijalni programi će se u cjelini izmjestiti iz preduzeća, sagledati stvarne socijalne obaveze i stvoriti uslovi za njihovo redovno i adekvatno alimentiranje. Nastaviće se sa racionalizacijom javne potrošnje i njenim prilagodjavanjem evropskim standardima.

Socijalna politika biće usmjerena na zaštitu životnog standarda i brigu za najugroženije kategorije stanovništva. Pojedinačni programi realizovaće se u saradnji sa nevladinim organizacijama i lokalnom zajednicom. Sredstva za socijalnu zaštitu obezbjedjivaće se iz realnih izvora, a njihova isplata će imati prioritet. 

U cilju što bolje alokacije socijalnih fondova, izvršiće se modernizacija informacionog siste-ma u okviru Ministarstva rada i socijalnog staranja. Inoviraće se normativno-pravna regulativa u oblasti socijalne i dječje zaštite.

U cilju kvalitetnijeg rješavanja problema raseljenih lica i izbjeglica, u prvoj polovini 2004. godine uradiće se "Strategija trajnog rješavanja problema izbjeglica i raseljenih lica u Crnoj Gori". Komesarijat za raseljena lica i drugi nadležni organi nastojaće da obezbijede medjunarodnu pomoć, kako za zadovoljavanje svakodnevnih potreba raseljenih i izbjeglih lica (smještaj, ishrane itd), tako i za iznalaženje trajnih rješenja (povratak, integracija i sl.) za ovu kategoriju stanovništva.
2.6 Zapošljavanje

Sistemskim mjerama nastaviće se podsticanje novog zapošljavanja i povećavanje produktivnosti rada. Nastaviće se sa realizacijom projekta "Legalizacija postojećih i otvaranje novih radnih mjesta" i u skladu s tim primjenom Uredbe o poreskim olakšicama za novozaposlene i Uredbe o radnom angažovanju nerezidentnih lica. 

U prvoj polovini 2004. godine smanjivaće se opterećenja na zarade zaposlenih, posebno kod novozaposlenih radnika. 

Rast zaposlenosti zasnivaće se na aktivnoj politici zapošljavanja. Stimulisaće se preduze-tništvo kroz različite programe iz oblasti poljoprivrede, zanatstva, informatike itd. Realizovaće se veći broj programa obuke, prekvalifikacije, dokvalifikacije ili specijalizacije iz oblasti metaloprerade, zanatstva, poljoprivrede, informatike, stranih jezika, ugostiteljsko-turističke struke, pomorstva itd. 

Realizovaće se program aktivnog zapošljavnaja tehnoloških viškova. Realizovaće se poseban program zapošljavanja invalidnih lica. Stimulisaće se zapošjavanje "marginalizovanih grupa" kroz sufinansiranje u isplati zarada ili fiskalnih obaveza na zarade za odredjeni period zapošjavanja. Nastaviće se sa realizacijom programa zapošljavanja pripravnika.

Podsticaće se razvoj mreže institucija koje će se baviti razvojem sistema neformalnog obrazovanja. Izvršiće se povezivanje informacionih sistema u kojima se vode evidencije o zaposlenim i nezaposlenim sa drugim sistemima (evidencija o penzijskom i zdravstvenom osiguranju, evidencija u pojedinim vidovima preduzetničke djelatnosti itd).

2.7 Politika zarada i penzija

Politika zarada u javnom sektoru i dalje će se voditi na principima koncepta minimalne cijene rada. Smanjenjem tehnoloških viškova i poreskog opterećenja stvoriće se prostor za povećanje plata. Najniža cijena rada biće utvrdjena shodno Opštem kolektivnom ugovoru. 

Donijeće se Zakon o socijalno-ekonomskom savjetu u skladu sa medjunarodnim standardima i rješenjima. 

U oblasti penzijsko-invalidskog osiguranja penzije će se uskladjivati na zakonom predvi-djeni način. Otpočeće se sa primjenom novog Zakona o penzijsko invalidskom osiguranju. Intenziviraće se aktivnosti nadležnih organa na redovnijoj i efikasnijoj naplati doprinosa za penzijsko-invalidsko osiguranje. Predložiće se Zakon o drugom stubu penzijskog sistema.
2.8 Razvojna politika

Razvojna politika će u velikoj mjeri zavisiti od nivoa investicionih aktivnosti. Polazeći od osnovnih preporuka projekta "Kapitalna potrošnja javnog sektora u Crnoj Gori" koji je uradila Evropska agencija za rekonstrukciju, pristupiće se adekvatnom organizovanju, upravljanju i realizaciji investicione funkcije na makro nivou. S tim u vezi, stvaraće se uslovi za partnerski odnos privatnog i javnog sektora kroz uključivanje privatnog sektora u finansiranje javne infrastrukture, javnih usluga i komunalnih službi.

Nastaviće se reforma i razvoj statističkog sistema u Crnoj Gori. Predložiće se Zakon o statistici, izvršiti tehničko i kadrovsko dopunjavanje Montstata i utvrditi Koncept novog statističkog sistema za potrebe makro-ekonomskih istraživanja i makro-ekonomske politike u Crnoj Gori.

2.8.1 Regionalni razvoj

Jedan od ciljeva ukupne razvojne politike je smanjenje regionalnih razlika u stepenu ekonomske razvijenosti. Uspostaviće se princip uskladjivanja prostorno–ekonomske i makro-ekonomske politike. Republički sekretarijat za razvoj pratiće realizaciju regionalnih razvojnih programa svih aktera regionalne politike, agregirati lokalne i regionalne razvojne programe, uticati na afirmaciju osnovnih principa regionalne politike i o tome redovno izvještavati Vladu.
Tokom 2004. godine Vlada će: (a) utvrditi posebne podsticaje za manje razvijena područja kroz odgovarajuća rješenja u poreskoj, kreditnoj i politici ekonomskih odnosa sa inostranstvom;  (b) utvrditi posebne programe razvoja saobraćajne i telekomunikacione infrastrukture; (c) izvršiti potpunu elektrifikaciju neelektrificiranih seoskih naselja; (d) započeti rad na projektu valorizacije Bjelasice; (e) realizovati Program integralnog razvoja crnogorskih Prokletija i durmitorskog područja

Mjerama razvojne politike stimulisaće se promjene u kretanju stanovništva i revitalizaciji demografski ugroženih područja i sela. Preduzeće se adekvatne mjere za poboljšanje zdravstvene i socijalne zaštite stanovništva na ovim područjima. Tokom 2004. godine poseban naglasak biće na: (a) praćenju indikatora razvijenosti opština (u okviru Monstat-a biće razvijen poseban sektor zadužen za prikupljanje podataka iz opština) i (b) izradi predloga nomenklature prostornih jedinica za statistiku – NUTS u skladu sa evropskim standardima.

2.8.2 Razvoj preduzetništva i malih i srednjih preduzeća

Približavanje Evropskoj uniji pretpostavlja dalje uskladjivanje sistemskog ambijenta i razvijanje klime preduzetništva i privatne inicijative. Obezbijediće se stručna pomoć u izradi programa koji pretenduju na dobijanje donatorske pomoći ili kreditnu podršku.

Tokom 2004. godine nastaviće se započete i otpočeti nove aktivnosti predvidjene Agendom ekonomskih reformi. Vlada će, preko Agencije za razvoj malih i srednjih preduzeća, nastaviti sa stvaranjem stabilnog i stimulativnog ambijenta za intenziviranje preduzetništva. Radiće se na formiranju novih regionalnih /lokalnih biznis centara u opštinama gdje to nije uradjeno. Nastaviće se sa program edukacije u cilju podizanja biznis znanja. 

Preduzeće se mjere za rješavanje problema velikog broja neregistrovanih proizvodnih i uslužnih objekata, kao i pijačnih prodavaca. Nastaviće se aktivnosti na smanjenju biznis barijera. Realizovaće se pilot projekat "Smanjenje biznis barijera" u opštinama Bar i Bijelo Polje.

U oblasti kreditiranja, razvijaće se različiti modeli finansiranja usmjereni ka različitim ciljnim grupama u skladu sa Programom legalizacije postojećih i otvaranja novih radnih mjesta koji će se realizovati preko banaka, Zavoda za zapošljavanje i fondova. Produžiće se realizacija kreditne linije Fonda za razvoj za podršku brzorastućim MSP, kroz projekat "Podsticaj dinamičnom preduzetništvu".

Tokom 2004. godine nastaviće se realizacija sledećih projekata Programa legalizacije postojećih i otvaranja novih radnih mjesta: (a) "Povećanje konkurentske sposobnosti domaćih preduzeća" koji se odnosi na poljoprivredu, turizam i drvopreradu; (b) "Industrijska zona Bar"; (c) "Made in Montenegro"; (d) "Berza ponude i tražnje". Pokrenuće se sledeći projekti: (a) "Tehnološki park", (b) "Inkubatori"; (c) "Inovativni centri" i (d) "Podrška uspješnim".

Pristupiće se dopunama Zakona o privrednim društvima.

2.8.3 Kadrovska politika

S obzirom da postoji evidentna potreba za specijalističkim znanjima, tokom 2004. godine podržavaće se programi edukacije kadrova. Realizovaće se dva programa: (a) inovirani program "Obuka i formiranje menadžerskih timova u transformisanim preudzećima" i (b) projekat edukacije menadžerskih struktura u crnogorskim preudzećima "Kako do uspješnog preduzeća". 

Nastaviće se dalja finansijska pomoć u vidu nadoknada za rad menadžerskih timova. Uvešće se posebne stimulacije za kreativne kadrove koji će biti tretirani na poseban način. 

2.9. Ekonomski odnosi sa inostranstvom

Politika ekonomskih odnosa Crne Gore sa inostranstvom u 2004. godini biće usmjerena na poboljšanje spoljno-trgovinske razmjene (kroz podizanje konkurentnosti domaćih proizvoda i usluga, dalje unapredjenje ambijenta za spoljnu trgovinu, kao i podsticanje bilateralne saradnje).

Pored toga, dva osnovna pravca aktivnosti u oblasti politike odnosa sa inostranstvom odnosiće se na: (a) nastavak postupka uskladjivanja spoljnotrgovinske politike i regulative spoljnotrgo-vinske politike sa pravilima Svjetske trgovinske organizacije (STO) i (b) formiranje potrebne institucionalne infrastrukture za poslove aktivnog učestvovanja u procesima pridruženja evropskim integracijama i medjunarodnim organizacijama .

Izvršiće se nova analiza ukupnog duga prema inostranstvu i u okviru Ministarstva finansija formirati osposobljena stručna ekipa za ažuriranje, praćenje i analizu informacija o spoljnjem dugu. Definisaće se program stimulisanja izvoza. Formiraće se stručno tijelo (Forum za izvoz), sačinjeno od predstavnika vodećih crnogorskih izvoznika, predstavnika manjih uspješnih privatnih izvoznika i predstavnika Vlade. Forum će imati savjetodavni karakter. 

U cilju povećanje konkurentnosti domaćih preduzeća na regionalnom tržištu, iniciraće se projekat finansijske podrške za nastupe na stranim tržištima. Nastaviće se sa podrškom poljoprivrednim proizvodjačima. Kontinuirano će se pratiti politika oporezivanja i naplate carina na uvezenu robu, kako bi se utvrdili efekti u bilansu spoljnotrgovinske razmjene. Urediće se režim poslovanja slobodnih carinskih zona i uspostavljanja malograničnog prometa. Intenziviraće se saradnja sa našim gradjanima u dijaspori koji su zainteresovani za ulaganje u Crnu Goru. Posvetiće se veća pažnja saradnji sa zemljama koje su od posebnog interesa za privredni razvoj i unapredjenje spoljnotrgovinske razmjene Crne Gore.
2.10. Zaštita i unapredjenje životne sredine

Tokom 2004. godine Vlada će, preko Ministarstva zaštite životne sredine i uredjenja prostora fokusirati svoje aktivnosti na: (a) sprovodjenje protokola o harmonizaciji postupaka prekograničnog prometa otrova, jonizujućeg zračenja, otpada, supstanci koje oštećuju ozonski omotač i zaštićenih divljih biljnih i životinjskih vrsta radi kontrole na granici državne zajednice Srbije i Crne Gore; (b) usaglašavanje nacionalnog zakonodavstva sa zakonodavstvom Evropske unije. 

Aktivnosti resornog ministarstva i nadležnih institucija biće usmjerenje na procjenu uticaja zahvata na životnu sredinu, povećanje stepena učešća javnosti u procesu donošenja odluka vezanih za životnu sredinu, osnivanje Agencije za životnu sredinu i osnivanje ekološkog fonda. Permanentno će se realizovati program praćenja kvaliteta vazduha, voda, zemljišta, biološkog diverziteta, jonizujućeg  i nejonizujućeg zračenja. Privešće se kraju izrada tehničke dokumentacije za sanaciju jalovišta u Mojkovcu. Intenziviraće se aktivnosti na realizaciji Programa integralnog rješavanja problema upravljanja čvrstim otpadom i komunalnim otpadnim vodama na teritoriji Crne Gore. 

Do kraja 2004. godine završiće se treća faze programa dekontaminacije Rta Arza i donijeti Program zaštite i razvoja nacionalnih parkova. Nastaviće se sa aktivnostima na primjeni sistema kvaliteta ISO 14000. Nastaviće se i pojačati saradnja sa susjednim zemljama, zatim sa REC, EEA, Svjetskom bankom,  UNDP... Radiće se na integrisanju informacionog sistema životne sredine Crne Gore sa informacionim sistemom EEA (Evropskom agencijom za žitovnu sredinu).

Radiće će se na donošenju sledećih zakona: (a) Zakona o životnoj sredini; (b) Zakona o jonizujućem zračenju i (c) Zakona o otpadu. 

3. SEKTORSKE POLITIKE

3.1 Industrija, energetika i rudarstvo

Osnovni ciljevi politike razvoja industrije, energetike i rudarstva za 2004. godinu su: stabilizacija i povećanje proizvodnje, poboljšanje efikasnosti poslovanja i kvaliteta proizvoda i prilagodjenost asortimana potrebama tržišta. 

U oblasti industrije i rudarstva nastaviće se podržavanje proizvodnog i tehničko-tehnološkog prestrukturiranja preduzeća, kroz proces privatizacije i programe prestrukturira-nja preduzeća i implementacija Sanaciono-razvojnog programa drvne industrije. Izvršiće se privatizacija KAP i Željezare Nikšić. Uradiće se i realizovati sanaciono–privatizacioni planovi za ''Obod'' i ''Radoje Dakić''. Urediće se komercijalni odnosi izmedju: (a) KAP i EPCG i (b) Rudnika uglja Pljevlja i EPCG.

Energetska politika biće prilagodjena uslovima slobodnog djelovanja tržišta, a ostvarivaće se uz intenzivno učešće privatnog sektora. Donijeće se Strategija razvoja energetike. U skladu sa energetskim potrebama, nastaviće se povezivanje energetskog sistema Crne Gore sa sistemima drugih zemalja. Donijeće se Plan promocije upotrebe novih tehnologija koje se odnose na energiju. Nastaviće se aktivnosti oko izgradnje HE "Buk Bijela". Izvršiće se funkcionalno razdvajanje EPCG. Definisaće se i realizovati Program geoloških istraživanja koja su od interesa za Republiku. Nastaviće se davanje koncesija za istraživanje i eksploataciju mineralnih sirovina. 

3.2 Poljoprivreda, šumarstvo i vodoprivreda 

U 2004. godini  u oblasti primarne poljoprivredne proizvodnje nastaviće se podrška preduzetništvu i privatnoj inicijativi, uravnoteženi regionalni razvoj, podrška smanjenju siromaštva, regionalna saradnja i saradnja sa medjunarodnim institucijama i ubrzano prilagodjavanje na putu integracije u EU. 

Ministarstvo poljoprivrede će nastaviti dosadašnje projekte i aktivnosti, a posebno mjesto će imati sljedeće: 

· nastavak  podsticajne politike iz Agrobudžeta;

· nastavak podsticaja izgradnje novih preradjivačkih kapaciteta na bazi domaće sirovine;

· dalje jačanje stručnih i inspekcijskih službi;

· uspostavljanje čvršće veze izmedju turizma i poljoprivrede (domaća kuhinja za inostranog gosta), čime se ostvaruje najpovoljniji vid izvoza;

· sistemsko rješavanje plasmana tržišnih viškova poljoprivrednih proizvoda;

· podizanje konkurentske sposobnosti domaćih proizvodjača i stvaranje pretpostavki za veći izvoz poljoprivrednih proizvoda;

· intenzivniji rad na pristupu Svjetskoj trgovinskoj organizaciji  i procesu asocijasije EU, nastavak uskladjivanja zakonske regulative sa standardima EU. 

Nastaviće se sa započetim reformama zakonske regulative i uskladjivanjem sa medjunaro-dnim standardima. Nastaviće se sa pružanjem zaštite domaćoj proizvodnji. Donijeće se Zakon o veterini i nastaviti transformacija Javne veterinarske ustanove.

U 2004. godini očekuje se porast primarne poljoprivredne proizvodnje od 3%.

U oblasti šumarstva i drvne industrije izvršiće se integracija postojećih preduzeća iz ovih oblasti. Radiće se na jačanju sjemenske i  rasadničarske proizvodnje. Instaliraće se i pustiti u rad rasadnik u Kolašinu i Žabljaku. Uporedo sa tim donijeće se Program pošumljavanja goleti.

Početkom godine daće se koncesije na korišćenje šuma specijalizovanim šumarskim preduzećima. Posebna pažnja posvetiće se stručnom osposobljavnaju i doobuci radnika u šumarstvu kroz Program stručnog osposobljavanja radnika. 

Biće izvršene izmjene i dopune Zakona o lovstvu. Izradiće se Program razvoja lovstva čime će se, izmedju ostalog, stvoriti pretpostavke za razvoj lovnog turizma. U 2004. godini raspisaće se konkurs za davanje lovišta na korišećenje, pa se po tom osnovu očekuju veći prihodi.

U toku 2004. godine započeće realizacija Projekta sanacije i vodoregulacije tokova Tare i Lima koje će finansirati Svjetska banka. Donijeće se Program finansiranja radova na objektima vodosnabdijevanja na seoskom području. Nastaviće se valorizacija prirodnih resursa podzemnih i površinskih voda za korišćenje vode za flaširanje. Ispitaće se mogućnost formiranja Direkcije za vodoprivredu Crne Gore.

3.3 Oblast uredjenja prostora

Tokom 2004. godine započeće reforma u oblasti uredjenja prostora. Strateško opredjeljenje reforme je uspostavljanje sistema koji će biti stvarni temelj za filozofiju i praksu održivog razvoja. Nastaviće se aktivnosti na izradi Prostornog plana Republike Crne Gore i Prostornog plana posebne namjene za morsko dobro u dijelu detaljnije razrade za sedam lokaliteta od posebnog značaja za razvoj. Radiće se i prostorni planovi za sve gradove i opštine.

Težište razvoja gradjevinarstva biće usmjereno ka kvalitetnijem uključivanju naše gradjevinske operative u predvidjeni obim investicione izgradnje Republike.

U stambenoj oblasti dovršiće se izmjena Zakona o etažnoj svojini u dijelu upravljanja i održavanja stambenih zgrada, kao i u dijelu koji se odnosi na otkup stanova.

U komunalnoj oblasti izradiće se Master plan i fizibiliti studija za prečišćavanje otpadnih voda sjevernog, centralnog i primorskog regiona. Pripremiće se i strategija i master plan upravljanja čvrstim otpadom na republičkom nivou. Izgradiće se kanalizacioni sistem i sistem uredjaja za prečišćavanje otpadnih voda Rijeke Crnojevića.

3.4 Pomorska privreda, saobraćaj i veze
U oblasti saobraćaja prioritet će imati ulaganja za rekonstrukciju i rehabilitaciju postojećih infrastrukturnih kapaciteta i izgradnja nove saobraćajne infrastrukture (priprema za izgradnju dionice jadranske auto-ceste, rekonstrukcija putnog pravca Podgorica-Mateševo). Za realizaciju razvojnih projekata, stimulisaće se ulaganja domaćih i stranih investitora. 

Pristupiće se izradi Master plana razvoja saobraćaja u Crnoj Gori. Ukinuće se sve vrste monopola i ubrzati odvijanje procesa privatizacije u oblasti saobraćaja.

Ostvariće se tješnje povezivanje sa relevantnim medjunarodnim institucijama kako bi pravna regulativa bila usaglašena sa važećim svjetskim normama i zahtjevima Evropske unije.

Nastojaće se da se blagovremeno obezbijedi izmirivanje programom utvrdjenih obaveza za održavanje željezničke i putne infrastrukture. Izvršiće se rehabilitacija crnogorskog dijela pruge Bar-Beograd. 

Pristupiće se izradi projektne dokumentacije, rješavanje imovinskih odnosa i dr. za efikasno prihvatanje i realizovanje ino-donacija i kreditnih sredstava u oblasti infrastrukture. Nastaviće se aktivnosti na uspostavljanju novih linija u domaćem i medjunarodnom vazdušnom saobraćaju.

U oblasti pomorske privrede izvršiće se rekonstrukcija i modernizacija velikog doka u Jadranskom brodogoradilištu, sanacija i rekonstrukcija sekundarnog lukobrana i drugih projekata Luke Bar. Otpočeće sa radom novoosnovano preduzeće "Crnogorska plovidba".

Postepeno će se stvarati uslovi za obnovu pomorske flote. U skladu sa medjunarodnim konvencijama, organizovaće se i opremiti posebne službe za zaštitu mora i službu traganja i spašavanja na moru. Radiće se na daljem prilagodjavanju sistema obrazovanja pomoraca po medjunarodnim propisima i standardima, a preko odgovarajućih agencija pružati pomoć oko zapošljavanja u domaćim i stranim kompanijama.

U oblasti telekomunikacija nastaviće se aktivnosti na povećanju  dostupnosti telekomunikacionog saobraćaja i njegovog prilagodjavanja savremenim tržišnim zahtjevima privredjivanja. Unaprijediće se zakonska regulativa u ovoj oblasti. Donijeće se plan razvoja telekomunikacija. Poboljšaće se kvalitet telekomunikacionog saobraćaja, proširiti i rekonstrui-sati telekomunikaciona mreža u ruralnim područima. Povećaće se pokrivenost područja Republike signalom mobilne telefonije. Dogradiće se telekomunikaciona infrastruktura za potrebe radio-difuznog sistema. Ubrzaće se postupak privatizacije AD "Telekom" Crne Gore.
U oblasti poštanskog saobraćaja donijeće se nova zakonska regulativa, uvesti novi servisi i proširiti postojeće usluge i izvršiti racionalizacija i optimizacija poslovanja Pošte Crne Gore d.o.o. 

3.5 Trgovina

Osnovni ciljevi politike razvoja trgovine tokom 2004. godine biće: obezbjedjivanje snabdjevenosti tržišta, povećanje kvaliteta ponude robe po količini i asortimanu i zaokruživanje započetih procesa transformacija preduzeća iz ove oblasti. 

Radno tijelo Vlade za sprovodjenje Programa za suzbijanje sive ekonomije intenziviraće aktivnosti na njegovoj realizaciji. Nadležni inspekcijski organi će, u kontinuitetu, nastojati da odgovarajućim mjerama utiču na otklanjanje nepravilnosti u oblasti prometa roba i usluga čemu će doprinijeti i adekvatna kaznena politika.

Nastojaće se promovisati potreba uvodjenje sistema kvaliteta ISO 9000 u oblasti trgovine. Donjeće se Zakon o trgovini, Zakon o antimonopolskom ponašanju i Zakon o zaštiti potrošača.

3.6 Turizam

U oblasti turizma u 2004. godini očekuje se oko 4,3 miliona noćenja, što predstavlja povećanje od 8% u odnosu na 2003. godinu, i to 3,2 miliona noćenja domaćih turista i 1,1 milion ino-turista. Planira se ukupan prihod od oko 203 miliona € (rast od 7% u odnosu na 2003). 

Nastaviće se sa realizacijom mjera i aktivnosti definisanim Master planom razvoja turizma Crne Gore. Tokom 2004. godine ublažiće se problem vodosnabdijevanja u primorskim opštinama i Cetinju. Maksimalno će se angažovati hotelsko-turistička i javna preduzeća na pripremi i realizaciji planova za ljetnju i zimsku turističku sezonu. Radiće se na poboljšanju ambijenta za inostrana ulaganja u oblast turzima. Rješiće se problem devastacije obalnog područja. Ubrzaće se privatizacija hotelskih preduzeća i okončati privatizacija Ski centra Durmitor. Obezbijediće se podrška programu modernizacije postojećih hotelskih kompleksa i izvršiti diverzifikacija i specijalizacija ponude u smislu podsticanja razvoja različitih vidova turizma (nautički, zdravstveni, planinski turizam). Pristupiće se izmjeni i dopuni urbanističkih planova za područja Ulcinja (što predstavlja stvaranje svih pretpostavki za početne investicije na Velikoj Plaži i Ada Bojani) i Boke Kotorske.

Okončaće se proces reorganizacije Turističke organizacije Crne Gore. Postaviće se turistička signalizacija na sjeveru Crne Gore i intenzivirati saradnju sa tour–operatorima, avio–kompanijama i nevladinim sektorom. Realizovaće se Programi nastupa na sajmovima i berzama u inostranstvu i organizovati boravci studijskih i novinarskih grupa; kontinuirano provoditi promotivne aktivnosti: medijske prezentacije, štampanje informativno–propaga-ndnog materijala, i sl.

4. DRUŠTVENE DJELATNOSTI

Nastaviće se započete reforme u oblasti društvenih djelatnosti uz proširenje naučne, prosvjetne, kulturne i druge saradnje i ubrzanje protoka informacija. Upotrebom sopstvenih i sredstva medjunarodne zajednice nastaviće se izgradnja, renoviranje i opremanje pojedinih objekata, kao i obezbjedjivanje nedostajućih sredstava za sprovodjenje reformi u oblastima društvenih djelatnosti.

U vaspitno-obrazovnoj djelatnosti, nastaviće se  realizacija reforme obrazovanja. Izvršiće se racionalizacija postojećih škola i prilagodjavanje visokog obrazovanja zahtjevima tržišne privrede. Izradiće se novi i inovirati postojeći nastavni planovi i programi. Pripremiće se uvodjenje savremenog informacionog sistema u vaspitno-obrazovnim ustanovama. Usaglasiće se i inovirati postojeći i donijeti novi propisi u oblasti obrazovanja (zakoni i podzakonski akti). Nastaviće se sa stručnim usavršavanjem nastavnog osoblja i iznalaženjem sredstava za podsticanje darovitih učenika i studenata. Formiraće se fond za stipendiranje svršenih studenata u inostranstvu. Nastojaće se da se stvore povoljniji uslovi za rad u vaspitno-obrazovnoj djelatnosti (izgradnja ili adaptacija školskih objekata i opremanje škola savremenim nastavnim sredstvima).

U oblasti kulture  nastaviće se rad na pripremi izrade Strategije kulturnog razvitka Crne Gore. Izvršiće se racionalizacija unutar javnih ustanova. Zbog pripreme za prelazak na programski bužet.  Sprovešće se edukacija kadra koji radi na zaštiti spomenika kulture na bazi medjunarodnih sporazuma o saradnji. Uvešće se sistem javnih konkursa kao novi vid raspodjele budžetskih sredstava u oblasti likovne umjetnosti, muzičke djelatnosti, kinematografije, časopisa i izdavačke djelatnosti. Započeće se sa izradom novih zakona (Zakon o spomenicima i spomen obilježjima, Zakon o državnim nagradama i Zakon o samostalnim umjetnicima). Osnovaće se Centar kulturnih aktivnosti, kao republička javna ustanove čiji bi osnovi cilj bio ostvarivanje kulturne saradnje i umrežavanje kulturnih potencijala Crne Gore.

U informativnoj djelatnosti nastaviće se sa svojinsko-upravljačkom transformacijom dnevnog lista "Pobjeda", daljim unapredjivanjem informisanja na albanskom jeziku i jezicima drugih nacionalnih i etničkih grupa, unapredjivanjem informisanja osoba oštećenog sluha i vida i uskladjivanju informativnog sistema sa medjunarodnim standardima. U okviru radio-difuznog sistema: (a) donijeće se Strategija razvoja radio-difuzije Crne Gore i Plan raspodjele radio-difuznih frekvencija; (b) raspisati javni tender za raspodjelu radio-difuznih frekvencija; (c) nastaviti aktivnosti na transformaciji "TV CG" i "Radija CG" u javni radio-difuzni servis; (d) ojačati saradnja sa medjunarodnim institucijama i organizacijama (e) posebna pažnja posvetiti  uspostavljanju i poštovanju profesionalnih standarda.

Nastaviće se započeta reforma zdravstva. Reorganizacija sistema primarne zdravstvene zaštite ostvariće se u saradnji sa Svjetskom bankom. Tokom 2004. godine realizovaće se pilot projekat u Podgorici. Formiraće se Dijagnostički centar u Domu zdravlja Pogorica. Posebna pažnja posvetiće se zdravstvenoj zaštiti starijih osoba, kao i osoba sa hroničnim mentalnim bolestima.

Sa Srbijom će se zaključiti sporazum kojim će se utvrditi prava zdravstvenih osiguranika, i usaglasiti propisi o zdravstvenom osiguranju, prevenciji, sprječavanju širenja i liječenja zaraznih bolesti, kontroli zdravstvene ispravnosti namirnica, slobodnoj proizvodnji i prometu  ljekova i usaglašavanju aktivnosti prema medjunarodnoj zajednici i Svjetskoj zdravstvenoj organizaciji.

Izvršiće se organizacija javnih zdravstvenih ustanova u skladu sa usvojenim zakonima. Formiraće se Centar za obuku u okviru Doma zdravlja Podgorica. Reorganizovaće se Institut za zdravlje i otvoriti Savjetovališta za reproduktivno zdravlje i Krizni centar za zaštitu žrtava nasilja.

Implementiraće se integrisani informacioni sistem. Realizovaće se Master plan zdravstvenih resursa sa ciljem da se obezbijedi prestruktuiranje i racionalizacija zdravstvenih ustanova u pogledu kapaciteta i nemedicinskih kadrova. Donijeće se okvirna strategija za prevenciju uticaja ekoloških faktora rizika na zdravlje djece.

Radiće se na izradi Zakona o zaštiti od zaraznih bolesti, Zakona o medicinskim evidencijama, Zakona o pravima duševnih bolesnika i odgovarajućim podzakonskim aktima.

U oblasti sporta nastaviće se sa dogradnjom sistema  izradom Zakona o sportu i Nacionalnog programa za razvoj sporta. U skladu sa mogućnostima, nastojaće se da se očuva i dalje razvija takmičarski potencijal vrhunskih i perspektivnih sportista, stvore kvalitetniiji uslovi za pripreme crnogorskih reprezentativnih selekcija uz nastavak svojinske transformacije sportskih organizacija. 

5. BRUTO DOMAĆI PROIZVOD

Na osnovu ostvarenih kretanja proizvodnje i usluga, ukupnih makro-ekonomskih parametara i primjenom metodologije sistema nacionalnih računa po medjunarodnim standardima, ocjenjuje se da je u 2003. godini ostvaren bruto domaći proizvod Crne Gore u obimu od oko 1.375 miliona €.

Projekcija bruto domaćeg proizvoda za 2004. godinu zasniva se na strateškim opredjeljenjima i okvirima definisanim Agendom ekonomskih reformi. Valorizacijom potencijala, posebno u oblasti  koje predstavljaju komparativne prednosti i već izgradjenim sistemskim preduslovima, njihovom daljom dogradnjom i implementacijom, stvoriće se ambijent za jačanje preduzetništva, povećanje investicija, uz istovremeno jačanje domaće akumulacije i ukupnog razvojnog potencijala. 

Predvidja se da će ukupni bruto domaći proizvod (BDP) u 2004. godini iznositi oko 1.475 miliona €. Ova kvantifikacija BDP pretpostavlja ukupni nominalni rast od oko 7,3% odnosno realni rast od oko 2,7%. Projekcija podrazumijeva dalje širenje i jačanje reformskih poreskih zakona i smanjenje sive ekonomije.

Ukupni privredni rast u značajnoj mjeri opredjeljuje rast industrijske proizvodnje. Jačanjem djelatnosti poljoprivrede i šumarstva, kao i sektora uslužnih djelatnosti (turizam, gradjevinarstvo, saobraćaj i trgovina) doprinijeće se strukturnim promjenama, jačanju izvoza i prilagodjavanju ukupnih ekonomskih tokova  strateškim ciljevima ekonomskog razvoja Crne Gore.

Bruto javna potrošnja u 2004. godini projektovana je u iznosu od 717,6 miliona €, od čega se na državni budžet odnosi 450,7 miliona € ili 62,8%. U odnosu na projektovani BDP, bruto javna potrošnja učestvuje sa oko 48,6%.

Budžetska kao i ukupna javna potrošnja za 2004. godinu projektovana je uvažavajući:

· ravnotežu tekućeg troška i razvojne komponente;

· uravnoteženost prihoda i rashoda;

· stabilno funkcionisanje svih korisnika i učesnika javne potrošnje;

· redovno ispunjavanje obaveza prema medjunarodnoj zajednici. 

U dijelu razvojnih opredjeljenja predvidjena su sredstva za kapitalne izdatke za razvoj poljoprivrede, turizma, javne radove  i druge projekte. 

Potrošnja BDP biće u skladu sa razvojnim i ukupnim reformskim promjenama sistema. To podrazumijeva rast lične potrošnje i životnog standarda u skladu  sa ukupnim  ekonomskim rastom. Jačanjem investicione aktivnosti i ukupnih razvojnih procesa dodatno će se pojačati impulsi koji će pokrenuti ukupnu ekonomsku aktivnost.
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