Lista pitanja u vezi s razmatranjem prvog izvještaja Crne Gore
I. Opšte informacije

1. Zaključkom Vlade Crne Gore Ministarstvo rada i socijalnog staranja određeno je za organ koji koordinira izradu inicijalnog izvještaja o primjeni međunarodnog pakta o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. Ministarstvo rada i socijalnog staranja formiralo je međuresornu radnu grupu sastavljenu od nadležnih organa državne uprave koja je i pripremila inicijalni izvještaj. 
2. Kako je Članom 9 Ustava Crne Gore propisano da potvrđeni i objavljeni međunarodni ugovori predstavljaju sastavni dio unutrašnjeg zakonodavstva i imaju primat u odnosu na nacionalno zakonodavstvo, pravosudni organi u svakodnevnom radu primjenjuju sva ratifikovana međunarodna dokumenta.
3. Prema Godišnjim Izvještaju o radu, koje je Zaštitnik ljudskih prava i sloboda Crne Gore podnio Skupštini Crne Gore, Zaštitnik je postupao po:

- 34 pritužbe u kojima su podnosioci ukazivali na povrede prava na rad i prava iz radnog odnosa. Postupak je okončan u 28 predmeta. U jedanaest slučajeva u toku ispitnog postupka (nakon sprovedenog inspekcijskog nadzora od strane nadležnih inspektora kojima se Zaštitnik obratio) povreda prava je otklonjena. U 12 slučajeva utvrđeno je da nema povrede prava. U pet slučajeva podnosioci su upućeni na druga pravna sredstva (pokretanje sudskog postupka).

Podnosioci pritužbi su se uglavnom žalili na poslodavce zbog nezakonitog prestanka radnog odnosa, proglašenja tehnološkim viškom, neisplaćivanja zarada, otpremnina i drugih naknada, neuplaćivanja doprinosa za socijalno osiguranje, nepravilnosti u postupcima za zasnivanje radnog odnosa i za rješavanje stambenih potreba, nepravilnosti prilikom obračuna i isplate zarade, nezaključivanja radne knjižice, ustupanja na rad kod drugog poslodavca, kao i zbog povrede prava sindikalne organizacije na zaključivanje kolektivnog ugovora. Jedan broj pritužbi odnosio se na odugovlačenja postupka isplate otpremnina iz sredstava Fonda rada. Bilo je pritužbi na nadležne inspekcijske organe, zbog nepostupanja po inicijativama za vršenje inspekcijskog nadzora. U 2012. godini u radu je bilo 54 pritužbi iz ove oblasti.

- 44 pritužbe, koje su se odnosile na povrede prava na zdravstvenu zaštitu i zdravstveno osiguranje.  Gotovo sve pritužbe su podnijela lica lišena slobode, koja se nalaze u pritvoru ili na izdržavanje kazne zatvora u Zavodu za izvršenje krivičnih sankcija (42 pritužbe) i odnose se na ostvarivanje njihovih prava u tom organu. Najveći broj pritužbi lica lišenih slobode, odnosio se na nepružanje adekvatne zdravstvene zaštite, posebno na neblagovremeno ukazivanje zdravstvene zaštite, kvalitet pružanja zaštite, dug vremenski period čekanja na specijalističke preglede van ZIKS-a, periodični nedostatak medikamenata i dr.  Od ukupno 42 pritužbe koje su se odnosile na zdravstvenu zaštitu lica lišenih slobode, u 31 slučaj Zaštitnik nije utvrdio povredu prava, u sedam (7) slučajeva postupak je obustavljen, jer je povreda prava otklonjena u toku postupka, u jednom slučaju (1) podnosilac je odustao od pritužbe, dok je u tri (3) slučaja ispitni postupak u toku. Postupajući po ovim pritužbama, Zaštitnik je, u cilju utvrđivanja relevantnih činjenica, u nekoliko specifičnih slučajeva, angažovao stručnjake iz oblasti medicine 


- 25 pritužbi građana iz oblasti penzijskog i invalidskog osiguranja. Postupak je okončan u 22 predmeta, a u ostalim postupak je nastavljen u narednoj godini. Postupajući po pritužbama Zaštitnik u sedam slučaja nije utvrdio povredu prava, u dva slučaja povreda prava je otklonjena u toku ispitnog postupka, a u dva slučaja podnosilac je upućen na druga pravna sredstva. U četiri slučaja pritužbe građana su dostavljene  ombudsmanima država iz regiona, a u ostalim slučajevima Zaštitnik nije bio nadležan za postupanje (7).

Pritužbe su većinom podnijete na rad Fond-a PIO Crne Gore, prvostepene invalidske komisije, na ministarstva, organe i službe i nosioce javnih ovlašćenja u drugim državama, privredna društva i dr. Građani su se, naime, obraćali Zaštitniku ljudskih prava i sloboda najčešće zbog poteškoća u ostvarivanju prava na penziju po osnovu staža osiguranja ostvarenog u Crnoj Gori i drugim bivšim jugoslovenskim republikama. Te poteškoće u ostvarivanju prava nastaju zbog primjene međudržavnih sporazuma o socijalnom osiguranju. Pritužbe su se, takođe, odnosile na utvrđivanje i isplatu penzija (vojni osiguranici), utvrđivanje i isplatu porodične penzije, vraćanje stečenih prava, utvrđivanje uzroka i stepena invaliditeta, utvrđivanja staža osiguranja sa uvećanim trajanjem, neopravdano dugo trajanje postupka po žalbi, povlastice za penzionere i sl. U ovoj oblasti u 2012. godini bilo je u radu 10 pritužbi. 


- 13 pritužbi zbog povrede prava iz socijalne zaštite.  Postupak je okončan u 12 predmeta. U tri slučaja utvrđeno je da nema povrede prava, u jednom slučaju dato je mišljenje sa preporukom, u tri slučaja je povreda prava otklonjena u toku postupka,  u četiri slučaja su podnosioci pritužbi upućeni na druga pravna sredstva, a u jednom (1) slučaju nije bilo nadležnosti za postupanje.

Oblast socijalne zaštite je oblast u kojoj se Zaštitniku obraćaju najranjivije grupe, koje se nalaze u stanju socijalne potrebe i kojima je, najčešće, ugrožena i sama egzistencija. U 2012. godini Zaštitnik je postupao u četiri predmeta koji su se odnosili na ovu oblast.

- 100 predmeta u oblasti prava djeteta. Od tog ukupnog broja predmeta, 14  predmeta je prenijeto iz prethodne godine. Tokom 2013. godine okončan je ukupno 91 predmet dok je 9 predmeta prenijeto u sledeću izvještajnu  godinu. Zaštitnik je u 15 predmeta uputio 6 preporuka, s tim što je ispitni postupak u deset predmeta koji su se odnosili na istu povredu prava okončan jedinstvenom preporukom Zaštitnika. U 38 predmeta je povreda prava otklonjena u toku postupka, u 10 predmeta nije utvrđena povreda prava, a u 16 predmeta je podnosilac pritužbe upućen na druga pravna sredstva. U 10 predmeta podnosilac pritužbe nije dopunio pritužbu u ostavljenom roku ili nije sarađivao ili je podnosilac povukao podnijetu pritužbu. Zaštitnik je takođe u 2 predmeta imao anonimno podnijetu pritužbu kao i ponovljenu pritužbu ali bez podnesenih novih dokaza.  

U  2012 godini, u oblasti zaštite dječjih prava, Zaštitnik je imao u radu 83 predmeta. 
Predmeti u kojima je Zaštitnik postupao su se odnosili na prava djece u pružanju usluga socijalne zaštite, obezbijeđivanje ostvarivanja  garantovanih statusnih prava djece,  kao i garantovana prava na  pravično i nepristrasno odlučivanje u razumnom roku o njihovim građanskim pravima,  zaštitu prava i interesa djeteta pred sudom, prava djece na obrazovanje,  prava djece na zaštitu od zlostavljanja, zanemarivanja i zloupotrebe, prava djece  na participaciju,  pravo na privatnost, pravo na život opstanak i razvoj. Zaštitnik je u toku 2013. godine sproveo istraživanje o zloupotrebi djece putem interneta i o tome je sačinjen poseban izvještaj. 

U Izvještaju o dječijem prosjačenju u Crnoj Gori (2011) Zaštitnik je između ostalog, preporučio uspostavljanje raznovrsnih servisa socijalnih usluga u cilju preventivnog djelovanja na djecu i porodice u riziku kao i efektivnog rada sa djecom koja su zatečena u prosjačenju, preduzimanja mjera u cilju poboljšanja standarda života porodica sa djecom kao i jačanja kapaciteta centara za socijalni rad u pogledu pružanja porodično pravne zaštite i nadzora nad vršenjem roditeljskih prava.  

Svi izvještaji  (Godišnji izvještaj o radu, posebni izvještaj i publikacijei) objavljeni su na web portalu institucije Zaštitnika (ombudsman.co.me). 


- 23 pritužbe zbog povrede prava na imovinu i mirno uživanje imovine. Postupak je okončan u 21 predmeta a po dvije pritužbe je nastavljen u narednoj godini. Podnosioci pritužbi ukazivali su na neblagovremeno rješavanje zahtjeva za izdavanje građevinske dozvole, nepostupanje organa lokalne samouprave prilikom podnošenja zahtjeva za izdavanje odobrenja, nepostupanje po presudama sudova koje su se odnosile na ukidanje privremene mjere, odnosno brisanja tereta iz lista nepokretnosti i upisa prava vlasništva, greške u katastarskim evidencijama, nepostupanje po zahtjevima za naknadu štete pričinjene elementarnim nepogodama, nepostupanje po inicijativama za vršenje inspekcijskog nadzora organa lokalne uprave.


U ostvarivanju prava u ovoj oblasti građani su često upućeni na brojne službe i organe javne uprave i lokalne uprave. Nerijetko građani nijesu upoznati sa ovlašćenjima organa javne uprave pa se zbog toga obraćaju i nenadležnim organima. 

U postupanju po pritužbama Zaštitnik je zapazio da organi javne uprave većinom blagovremeno dostavljaju tražena izjašnjenja i podatke. Nakon sprovedenih ispitnih postupaka u devet (9) slučajeva utvrđeno je da nema povrede prava, u jednom (1) slučaju je data preporuka koja je ispoštovana. U sedam (7) slučajeva podnosioci pritužbi su upućeni na druga pravna sredstva (predmeti koji su se odnosili na uređenje imovinsko-pravnih odnosa), a u četiri (4) slučaja postupak je obustavljen. U 2012. godini u radu je bilo 38 pritužbi iz ove oblasti.

- 3 pritužbe podnijete zbog povrede prava na povraćaj imovinskih prava i obeštećenje. Pritužbe su okončane na način što je u jednom slučaju utvrđeno da nema povrede prava. U jednom slučaju pritužba nije dopunjena u ostavljenom roku, a po jednoj pritužbi je postupak u toku. Pritužbe su se odnosile na rad Regionalnih komisija za povraćaj i obeštećenje u Podgorici i Baru, zbog dugog trajanja postupka restitucije. Podsjećanja radi, u ranijem periodu (do 2012. godine) Zaštitnik je imao u radu veliki broj pritužbi zbog povrede prava u ovoj oblasti pa je i u Godišnjem izvještaju o radu za 2013. godinu podsjetio da je u 2011. godini sačinio Poseban izvještaj o ostvarivanju prava na povraćaj imovinskih prava i obeštećenje, koji je razmotrila i prihvatila Skupština Crne Gore. U tom izvještaju Zaštitnik je ukazao da se proces povraćaja oduzetih imovinskih prava i obeštećenja odvija veoma sporo i da se dugim trajanjem postupaka za povraćaj imovinskih prava i obeštećenje građanima onemogućava da ostvare svoje Zakonom propisano pravo na povraćaj i obeštećenje.  Na zahtjev Zaštitnika Ministarstvo finansija je dostavilo Zaštitniku Izvještaj o radu Komisija za povraćaj i obeštećenje u Podgorici, Baru i Bijelom Polju za 2013. godinu, sa izvještajem Komisije za ujednačavanje postupka. Prema ovom izvještaju Ministarstva, od stupanja na snagu Zakona o povraćaju oduzetih imovinskih prava i obeštećenju do 31. decembra 2012. nadležne opštinske komisije primile su u rad 10.847 zahtjeva bivših vlasnika za povraćaj – obeštećenje oduzete imovine. Do formiranja Regionalnih komisija, nadležne opštinske komisije riješile su ukupno 1.615 zahtjeva. Do 1. januara 2013. godine Regionalne komisije riješile su ukupno 3.360 zahtjeva (Podgorica 1.290, Bar 1.176 i Bijelo Polje 894 zahtjeva). Od 1. januara do 31. decembra 2013. godine, Regionalne komisije riješile su ukupno 805 zahtjeva (Podgorica 202, Bar 301 i Bijelo Polje 302 zahtjeva). Od ukupno primljenih 10.847 zahtjeva bivših vlasnika do 31. 12. 2013. godine, nadležne komisije su riješile ukupno 5.780 predmeta ili 53,3%, dok je 5.067 zahtjeva ostalo u radu (Podgorica 1.286, Bar 905 i Bijelo Polje 2.876 zahtjeva). Komisija za ujednačavanje postupka imala je u radu 826 predmeta i svi ti predmeti su završeni.  Iako je zabilježen rast okončanih postupaka, Komisije za povraćaj i obeštećenje i dalje imaju u radu veliki broj predmeta, naročito Komisija u Bijelom Polju, po kojima postupak nije okončan. Polazeći od toga, složenosti postupka, obima i složenosti dokumentacije neophodne za odlučivanje i broja stručnih saradnika u komisijama, evidentno je da će postupci u tim predmetima trajati više godina. Zaštitnik je s toga, i u Izvještaju za 2013. godinu ponovo  ukazao da je neophodno da komisije ubrzaju svoj rad po preostalim predmetima, da Ministarstvo finansija obezbijedi odgovarajući broj stručnih saradnika za ažurno obavljanje stručnih poslova za potrebe komisija, srazmjerno broju predmeta u radu i da nadležni organi preduzmu sve neophodne radnje i mjere za kontinuirano funkcionisanje komisija za povraćaj i obeštećenje.
U oblasti kulturnih prava, značajno je naglasiti da je Zaštitnik  u maju 2013. godine, podnio Inicijativu Vladi Crne Gore za donošenje Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o manjinskim pravima i slobodama. Izmjenama i dopunama tog zakona, prema mišljenju Zaštitnika, na potpuniji način bi trebalo urediti sastav i izbor čanova savjeta manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica i status Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava, nadležnost, organizaciju, način rada i odlučivanja, kontrolu rada i druga pitanja od značaja za rad Fonda. Trebalo bi u cjelosti obezdijediti da opšti, slobodni i neposredni  izbori za sastav nacionalnih savjeta, doprinesu dosljednijem očuvanju  njihovog nacionalnog identiteta i unaprjeđenju  ljudskih prava i sloboda, kao i da ustanove, društva, udruženja i nevladine organizacije manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica, u okviru svojih ciljeva i djelatnosti, kroz ravnopravno i transparentno učešće na javnom konkursu Fonda, ostvare pravo na raspodjelu sredstava koja  izdvaja država Crna Gora za finansiranje projekata za podršku aktivnostima značajnim za očuvanje i razvoj nacionalnih, odnosno etničkih posebnosti manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica i njihovih pripadnika u oblasti nacionalnog, kulturnog, jezičkog i vjerskog identiteta. Propisivanjem vršenja kontrole zakonitosti rada Fonda i njegovih pojedinačnih i drugih akata, značajnije bi se unaprijedila zakonitost njegovog rada i odlučivanja, odnosno zaštita prava učesnika u postupcima, u skladu sa Ustavom i zakonom. Ova inicijativa je bliže obrađena u dijelu ovog izvještaja koji se odnosi na zakonodavne inicijative.

Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda Crne Gore koji je usvojen (u načelu), na sjednici Skupštine 18. juna 2014. sadrži uslove za postizanje nezavisnosti ove institucije u skladu sa Pariškim principima. Naime, postignuta je potpunija usklađenost ovog Zakona s pravnom tekovinom EU i međunarodnim standardima. 
Jasnije i potpunije pozicioniranje funkcije Zaštitnika kao NPM-a i ovlašćenih službenika koji vrše poslove u funkciji NPM-a. Usklađeni ili donijeti novi podzakonski akti propisani Zakonom, usvojen novi akt o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji, izvršeno raspoređivanje zaposlenih u skladu sa novim aktom, ojačani administrativni kapaciteti Zaštitnika, donijeti planovi obilaska i drugi sprovodbeni akti NPM-a, sačinjeni i javno dostupni Godišnji i posebni izvještaji o radu Zaštitnika sa ocjenom stanja i preporukama, sprovedene obuke u skladu sa planovima obuka, u skladu su sa uslovima za dobijanje akreditacije  kao nacionalna institucija za promociju i zaštitu ljudskih prava kod Međunarodnog koordinacionog  komiteteta za ljudska prava.

S tim u vezi, sproveden je postupak akreditacije kod međunarodnog koordinacionog komiteta za dobijanje statusa.

 II.  Pitanja koja se odnose na opšte odredbe Sporazuma (članovi 1−5)
Član 2, stav 1− Maksimalna raspoloživa sredstva i medjunarodna saradnja

4. Jedna od najvažnijih mjera koje su preduzete u borbi protiv korupcije u oblasti građevinarstva su reforme u zakonodavstvu i uvođenje principa „ jedan šalter“ u postupku izdavanja UTU-a i građevinskih dozvola. U cilju unapređenja poslovnog ambijenta i uspostavljanja ambijenta pogodnijeg za investicije, kao i u cilju otklanjanja korupcije i ograničenja na koja je ukazivala praksa, pristupilo se reformama u zakonodavstvu u oblasti izgradnje objekata. Postojeći zakonodavni okvir i implementacija nijesu bili dovoljno efikasni, odnosno procedure za dobijanje građevinskih dozvola, kao jednog od bitnih segmenata koji utiču na poslovno okruženje Crne Gore, su bile duge i komplikovane. Zato je bilo potrebno, stvoriti normativne uslove za unapređenje sveukupnog poslovnog ambijenta redukcijom broja procedura i vremena potrebnog za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova i građevinskih dozvola. 
Reforme su započete 2008.godine, donošenjem Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (“Sl.list Crne Gore”, br.51/08), kojim su ukinute pojedine procedure i saglasnosti. U periodu 2008.–2013. godine, reforme su nastavljene, tako da danas u postupku izdavanja građevinske dozvole, imamo ukupno 2 procedure umjesto 31, koja je postojala do 2008.godine, a vrijeme potrebno za izdavanje građevinske dozvole je 30 dana za objekte za koje nije potrebna procjena uticaja na životnu sredinu, odnosno 60 dana ukoliko je ista neophodna. U novom Izvještaju Svjetske banke (DB2014) u oblasti „izdavanja građevinskih dozvola“ prepoznate su reforme Crne Gore, koje su implemetirale ''one stop shop'' u okviru procedure izdavanja građevinske dozvole. Rezultat sprovedenih mjera je napredak Crne Gore za 70 mjesta, sa 176. na 106. mjesto na rang listi DB 2014. Uvođenjem sistema “one stop shop” za izdavanje urbanističko-tehničkih uslova i građevinskih dozvola stvorio se sistem u kome investitor komunicira samo sa jednim administrativnim organom koji snosi punu ogovornost za cjelokupan postupak izdavanja građevinske dozvole. Na taj način sprečava se mogućnost korupcije u optimalno mogućoj mjeri, obzirom da investitor sada komunicira samo sa jednim organom, odnosno komunikacija se odvija službeno između organa koji izdaje građevinske dozvole, javnih preduzeća i drugih subjekata koji su davanjem saglasnosti uključeni u postupak izdavanja građevinske dozvole. 

Kao jedna od mjera u borbi protiv korupcije, su i reforme u zakonodavstvu u dijelu koji se odnosi na javnost. Zakonom iz 2008. godine, definisano  je da svako ima pravo da, u skladu sa Zakonom, bude obaviješten o poslovima uređenja prostora i izgradnje objekata, daje inicijative, mišljenja ili na drugi način učestvuje u poslovima  uređenja prostora i izgradnje objekata.
Organ uprave je dužan da sve poslove koji se tiču izrade planskih dokumenata, izdavanja UTU-a, građevinskih i upotrebnih dozvola, postupanja inspektora i dr., postavi na sajt i informiše javnost. „Javnost“ je pozicionirana kroz 17 odredbi Zakona. Naime, počevši od izrade planske dokumentacije, pa do izdavanja upotrebne dozvole, potrebno je informisati javnost o svakom podnijetom zahtjevu, svakom odgovoru ili odluci koju organ uprave pripremi, odnosno donese. Monitoring nad radom lokalnih uprava, ukazao je  na nepoštovanje zakonskih odredbi vezanih za „javnost“, odnosno da, zbog tehničkih ili drugih razloga, veliki broj lokalnih uprava nije pristupio punoj informisanosti javnosti o poslovima koje obavljaju.

Izmjenama i dopunama Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata (“Sl.list Crne Gore”, br.35/13), propisane su kazne u iznosu od 2000€ do 40 000 € za neobjavljivanje podataka, što je rezultiralo aktivnostima na izradi internet stranica lokalnih uprava i njihovim ažuriranjem. Prema najnovijoj analizi ( jul 2014 godine) 95% ukupnih podataka se objavljuje na sajtu, a samo 5% nije postavljeno na internet stranici lokalnih uprava.

Izvještaj o procesuiranim slučajevima korupcije čiji su učinioci predstavnici policije i pravosuđa:

U 2011. godini podnijete su krivične prijave protiv 2 lica i protiv oba lica donijeta je naredba o sprovođenju istrage i kasnije podignuta optužnica. Po optužnicama iz ranijih godina u sudovima u radu je bilo 10 predmeta protiv 41 lica. Postupak je završen protiv 6 lica, od čega je protiv 3 lica optužba odbijena, 1 lice je oslobođeno, 1 osuđeno, a protiv 1 lica postupak je ustupljen stranoj državi. Na kraju godine postupak je bio u toku protiv 35 lica. 

U 2012. godini podnijete su krivične prijave protiv 5 lica i protiv svih 5 lica donijeta je naredba o sprovođenju istrage i kasnije podignuta optužnica. Po optužnicama iz ranijih godina u sudovima u radu je bilo 7 predmeta protiv 30 lica. Postupak je završen protiv 3 lica, od čega je jedno lice oslobođeno a 2 osuđeno. Na kraju godine postupak je bio u toku protiv 27 lica. 

U 2013. godini podnijete su krivične prijave protiv 5 lica i protiv svih 5 lica donijeta je naredba o sprovođenju istrage i kasnije podignuta optužnica. Po optužnicama iz ranijih godina u sudovima u radu je bilo 7 predmeta protiv 31 lica. Postupak je završen protiv 27 lica, od čega su 5 lica osuđena, a 22 oslobođena.  Na kraju godine postupak je bio u toku protiv 4 lica.

Izvještaj o krivičnim djelima iz oblasti korupcije na najvišem nivou (predsjednici sudova, sudije, direktori preduzeća gdje je pričinjena vleika šteta):

U 2011. godini u sudovima u Crnoj Gori bila su u radu 4 predmeta protiv 6 lica. Na kraju godine postupak je završen protiv 1 lica koje je oslobođeno. Za ostalih 5 lica postupak je ostao nezavršen do kraja godine.

U 2012. godini u sudovima u Crnoj Gori bilo je u radu 6 predmeta protiv 15 lica. Postupak je završen protiv 11 lica  na način što je 9 lica osuđeno, 1 lice je oslobođeno, a u odnosu na 1 postupak je razdvojen. Protiv ostala 4 lica postupak je ostao nezavršen do kraja godine.

U 2013. godini u sudovima u Crnoj Gori bilo je u radu 5 predmeta protiv 14 lica. Od toga broja postupak je zabršen protiv 7 lica od čega je 6 osuđeno, a 1 jednog lica je razdvojen postupak. Protiv ostalih 7 lica postupak je ostao nezavršen do kraja godine. 

5. Imajući u vidu da je cilj ekonomskih sporazuma uspostavljanje institucionalnog oblika saradnje kroz jačanje i unapređenje ekonomskih interesa, a kojima se definišu oblasti od obostranog interesa i posebna pažnja se daje: industriji, poljoprivredi, šumarstvu, vodoprivedi, energetskom sektoru, istraživanju i razvoju, građevinskoj industriji i infrastrukturi, saobraćaju i logistici, zaštiti životne sredine, turizmu, promociji investicija, saradnji u oblasti malih i srednjih preduzeća, kao i informacionim i komunikacionim tehnologijama i uslugama, možemo slobodno reći da su samim tim usklađeni sa svim  ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima. 
	Sporazumi o ekonomskoj saradnji

	SLOVENIJA
Potpisan: 5. septembar 2011. godine

Stupio na snagu: 28. april 2012. godine


	AZERBEJDŽAN

Potpisan: 16. septembar  2011. godine u Bakuu
Stupio na snagu: 3. oktobra 2012. godine
	MAĐARSKA

Potpisan: 3. oktobar 2008. godine u Podgorici

Stupio na snagu: 29. mart 2012. godine

	RUMUNIJA

Potpisan: 27. novembra 2013. godine u Bukureštu

Stupio na snagu: 14. maj 2014. godine
	ČEŠKA REPUBLIKA

Potpisan: 27 aprila 2011. godine na Cetinju

Stupio na snagu: 22. septembra 2011. godine
Trajanje: na neodređeno vrijeme
	UAE

Potpisan: 6. oktobar 2011. godine u Podgorici

Stupio na snagu: 30. jul  2012. godine

	SLOVAČKA

Potpisan: 25. marta 2014. godine u Bratislavi


	HRVATSKA

Potpisan: 19. februara 2013. godine
	REGIJA ABRUCO ITALIJA

Potpisan: 12. decembra 2011. godine


	MAKEDONIJA

Potpisan: 22 oktobra 2010. godine na Cetinju

Stupio na snagu: 14. septembra 2011. godine

Trajanje: na 3 godine, naknadno se produžava na period od jedne godine
	
	


Član 2, stav 2 – Antidiskriminacija

6. Približavanje naše zemlje standardima Evropske Unije i UN već je, dobrim dijelom, izvršen u oblasti legislative, odnosno, pravnog okvira, koji je i prema mišljenju  Evropske Komisije vrlo koherentan kada su u pitanju marginalizovane društvene grupe. Postoji čitav set zakona i propisa i u oblasti obrazovanja,  socijalnog staranja, porodičnih odnosa,  zapošljavanja i dr. koji  regulišu njihov pravni status.

Međutim, sa stanovišta zaštite njihovih ljudskih prava,  posebno značajno je bilo donošenje Zakona o zabrani diskriminacije, Zakona o Zaštitniku ljudskih prava i sloboda (kao i najnovijih izmjena i dopuna ovih Zakona).  

Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o zabrani diskriminacije sadrži posebne norme koje se odnose na marginalizovane društvene grupe, a takođe sadrži i kaznene odredbe kojima su zaprijećene visoke kazne za počinjenu diskriminaciju prema ovim kategorijama stanovništva. Takođe, sprovode se edukacije iz oblasti antidiskriminatornog ponašanja   kroz kontinuirano sprovođenje  seminara/radionica i treninga prema utvrđenom Planu implementacije antidiskriminacionog zakonodavstva na godišnjem nivou. Pored toga, kontinuirano se promoviše antidiskriminatorno ponašanje i praksu kroz odvijanje medijske kampanje o pravima i mogućnostima marginalizovanih društvenih grupa o zabrani diskriminacije i afirmaciji antidiskriminatorskog ponašanja.

Sve kampanje baziraju se na standardima definisanim Evropskom poveljom o ljudskim pravima, EKLJP Savjeta Evrope, Konvencijom o pravima osoba sa invaliditetom, i relevantnim konvencijama UN.
Socijalna i dječja zaštita je djelatnost kojom se obezbjeđuju i ostvaruju mjere i programi namijenjeni pojedincu i porodici sa nepovoljnim ličnim ili porodičnim okolnostima, koji uključuju prevenciju, pomoć u zadovoljavanju osnovnih životnih potreba i podršku što sve utiče na smanjenje siromaštva.Ostvarivanje javnog interesa u socijalnoj i dječjoj zaštiti obezbjeđuju Crna Gora i lokalna samouprava

U ostvarivanju ciljeva socijalne i dječje zaštite, posebno se štiti dijete: bez roditeljskog staranja,čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara,sa smetnjama i teškoćama u razvoju,u sukobu sa zakonom, koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva,koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva, žrtva trgovine ljudima, kojem roditelji nijesu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava,koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja, trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite. 

Zakonom je uspostavljen osnov za osnivanje Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu, organizovanje socijalne inspekcije i dr. 

Organizovano je 11 centara za socijalni rad koji sa svojim službama obavljaju djelatnost socijalne i dječje zaštite i porodične zaštite u svim opštinama u Crnoj Gori.

Stara i odrasla lica sa invaliditetom koja nijesu u mogućnosti da samostalno žive u svom domaćinstvu, odnosno u porodici, kojim se uslijed stambenih, zdravstvenih, socijalnih ili porodičnih prilika ne može obezbijediti zaštita na drugi način ostvaruju pravo na smještaj u Dom starih » Grabovac « u Risnu, Dom starih »Bijelo Polje« u Bijelom Polju i JU Zavod »Komanski most« Podgorica.

Djeci bez roditeljskog staranja i djeci čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama, obezbjeđuje se smještaj u Dječijem domu » Mladost « u Bijeloj ili u drugu porodicu, radi čuvanja, njege i vaspitanja. 

Djeca sa smetnjama u razvoju imaju pravo na smještaj u ustanovu socijalne i dječije zaštite ili smještaj u drugu porodicu, njegu i pomoć, ličnu invalidninu,kao i pravo na dječiji dodatak. Otvoreni su dnevni  centri u Bijelom Polju, Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, Ulcinju i Plavu.Takođe, vode se aktivnosti da se u što skorije vrijeme  otvore dnevni centri i u drugim opštinama u Crnoj Gori.
Javna ustanova Centar za djecu i mlade "Ljubović" u Podgorici, vrši smještaj djece i mladih sa poremećajem u ponašanju.

Vlada Crne Gore 27.06.2013.godine usvojila je Strategiju  razvoja sistema socijalne i dječje zaštite, za period 2013-2017. godine, koja je donijeta u cilju preduzimanja neophodnih aktivnosti na poboljšanju socijalno-ekonomskog položaja građana, posebno lica koja imaju potrebu za uslugama i podrškom u oblasti socijalne i dječje zaštite.

Ministarstvo rada i socijalnog staranja, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete i sporta i partnerskim organizacijama UNDP-a i UNICEF-a,  sprovodi projekat  “Reforma sistema socijalne i dječje zaštite: Unaprijeđenje socijalne inkluzije” za koji su obezbjeđena sredstva iz IPA 2010 fonda, u iznosu od 3.000.000 €. Realizacija ovog projekta će proizvesti dugoročna i održiva rješenja za sistem socijalnog staranja i obrazovni sistem u Crnoj Gori.

Projekat se sastoji iz 3 komponente: Prva komponenta ovog projekta podrazumijeva aktivnosti koje se odnose na inkluziju romske djece i djece sa posebnim potrebama u obrazovni sistem. Sprovođenje druge i treće komponente projekta koordinira Ministarstvo rada i socijalnog staranja, uz punu stručnu i administrativnu podršku UNICEF i UNDP. U sklopu komponente 2 se sprovode na nacionalnom i lokalnom nivou. Na nacionalnom nivou će se sprovoditi aktivnosti potrebne za jačanje kapaciteta Ministarstva rada i socijalnog staranja na polju planiranja, usmjeravanja i upravljanja procesima decentralizacije i ustanovljavanja socijalnih servisa na nivou zajednice (poput  dnevnih centara za osobe sa invaliditetom, stare, socijalnih preduzeća itd.), a koji odgovaraju na potrebe ugroženih lica. Cilj komponente 3 je olakšavanje pristupa ranjivih porodica sveobuhvatnim, inkluzivnim i održivim uslugama koje se zasnivaju na porodici i zajednici, kao alternativa institucionalizaciji ugrožene djece. Glavne aktivnosti u okviru Komponente 3 usmjerene su ka uspostavljanju političkog, pravnog i institucionalnog okvira u cilju podrške ranjivoj i isključenoj djeci i njihovim porodicama da ostvare svoja prava. 
Saradnja Vlade Crne Gore i UN agencija se sprovodi kroz Integrisani program saradnje UN u Crnoj Gori (2010-2015. godine).
Član 3, Jednaka prava muškaraca i žena

7. Prema poslednjem popisu od ukupno 620 029 stanovnika u Crnoj Gori muška populacija iznosi 306 236 (49.4%) a ženska populacija 313 793 (50.6%).

U Crnoj Gori je uspostavljen dobar institucionalni i zakonodavni okvir kada je u pitanju ostvarivanje rodne ravnopravnosti i osnaživanje žena. Institucionalni mehanizmi su: Odbor za rodnu ravnopravnost u Skupštini Crne Gore, Odjeljenje za poslove rodne ravnopravnosti pri Ministartsvu za ljudska i manjinska prava i nezavisna institucija Zaštitnika ljudskih prava i sloboda.
Pored institucionalnih mehanizama na nacionalnom nivou uspostavljeni su mehanizmi i na lokalnom nivou, u saradnji sa 14 crnogorskih opština. 

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava, u saradnji sa Kancelarijom UNDP-a u Crnoj Gori, uz finansijsku podršku Evropske unije, od 2011. implementira IPA 2010 projekat „Gender programme“ u trajanju od tri godine. Projekat obuhvata tri oblasti djelovanja i to: političko osnaživanje žena; ekonomsko osnaživanje žena i borba protiv nasilja u porodici. Pored ovog, realizovan je projekat Ministarstva za ljudska i manjinska prava u saradnji sa UNWOMEN koji se odnosi na ekonomska i socijalna prava žena. Nastavljen je rad na jačanju kapaciteta lokalnih samouprava u primjeni rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou kroz projekat koji se realizuje u saradnji sa Misijom OSCE u Crnoj Gori. U okviru ovih projekata sprovedene su brojne kampanje, obuke, seminari, radionice za različite ciljne grupe (profesori, advokati, sudije, tužioci, inspekcijski organi, policija, vojska, žene sa sela, preduzetnice, nezaposlene žene, žene u politici, Romkinje, itd) 

Takođe, Vlada je u januaru 2013. godinu usvojila Plan aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2013-2017 koji je kao posebne oblasti istakao ekonomsko osnaživanje žena i povećanje učešća žena na mjestima odlučivanja. Kroz ovaj Plan definisane su konkretne mjere i aktivnosti, nosioci odgovornosti, rokovi i indikatori, kako bi se postigao navedeni cilj, i pratila njegova implementacija. 

PAPRR je profilisan tako da se idejno, politički i pravno uklapa u sistem Crne Gore i donosi za period od četiri godine za oblasti definisane Pekinškom deklaracijom i Planom za akciju. Od 12 kritičnih oblasti u kojima je najizraženija rodna neravnopravnost u Pekinškoj deklaraciji, Crna Gora se opredijelila za devet oblasti u kojima namjerava u narednom vremenskom periodu da djeluje u cilju postizanja rodne ravnopravnosti. Finansijska sredstva za njegovu realizaciju, obezbeđuju se iz budžeta i EU fondova.

U smislu povećanja učešća žena na mjestima odlučivanja, 2011. usvojen je Zakona o izboru odbornika i poslanika, koji je predvidio da na izbornoj listi bude najmanje 30% manje zastupljenog pola. 

S tim u vezi, zbog preporuka CEDAW Komiteta UN-a, neophodno je bilo preispitati rodnu izbalansiranost u Skupštini Crne Gore i primjenu pomenutog Zakona.

Skupština Crne Gore je, na sjednici od 21. marta 2014. godine, usvojila Zakon o izmjenama i dopunama zakona o izboru odbornika i poslanika, koji je u članu 18 tretirao i pitanje rodne izbalansiranosti sastava izbornih lista, tako što svaka 4. žena treba da bude na izbornoj listi. Crna Gora i dalje ima 14,8%(u decembru 2013.) žena u Parlamentu (izbori 2012. su obračunali 16,8%, ali je sada manji broj) i 3 žene na vrhu u procesu donošenja odluka u izvršnim organima.
III  Pitanja koja se odnose na posebne odredbe  Sporazuma (članovi  6−15)

Član 6 – Pravo na rad

8. Zapošljavanje teže zapošljivih lica sprovodi se u skladu sa Zakonom o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom. U cilju realizacije profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom i drugih teže zapošljivih lica, u Zavodu za zapošljavanje Crne Gore formirane su prvostepene i drugostepene komisije za profesionalnu rehabilitaciju. Krajem 2012. godine počela je sa radom Komisija za profesionalnu rahabilitaciju u Podgorici, a u toku 2013. godine sa radom su počele i ostale komisije.
U toku 2013. godine, prvostepene komisije su donijele nalaze i mišljenja o utvrđenom procentu invaliditeta za ukupno 153 lica (40% žena) od kojih je za jedno lice dato mišljenje da nema uslova za sticanje statusa lica sa invaliditetom.

U toku 2013. godine prvostepena komisija za profesionalnu rehabilitaciju razmatrala je 32 zahtjeva za priznavanje prava na uključivanje u mjere i aktivnosti profesionalne rehabilitacije i utvrdila da ova lica ispunjavaju uslove za uključivanje u ove mjereDala je mišljenje o potrebi uključivanja 4 lica sa invaliditetom u odgovarajuće mjere i aktivnosti radi priznavanja prava poslodavcima na subvencije.

U 2013. godini 24 poslodavca su se obratila Zavodu za zapošljavanje – Fondu za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom za dodjelu ili produženje subvencije zarade za 45 zaposlenih lica sa invaliditetom. Na dan 31.12.2013. godine ukupno 39 poslodavaca je ostvarilo pravo na subvenciju zarade za 61 zaposleno lice sa invaliditetom (28 žena). Od ovog broja 31 lice sa invaliditetom je zaposleno na neodređeno vrijeme.

Kroz javni rad „Sunačana radionica“ tokom 2013. godine bilo je uključeno 11 lica sa invaliditetom, na određeno vrijeme od četiri mjeseca. Na ovaj način se razvijaju spretnost, radne i socijalne vještine, vještine komunikacije, a pri tom ostvaruju i prihode po osnovu zasnivanja radnog odnosa na određeno vrijeme.
U javnom radu za izradu suvenira „Inter –Mont“ u toku 2013. godine zaposleno je 5 lica sa invaliditetom u trajanju od tri, odnosno šest mjeseci, dok je u javnom radu „Web Portal“ bilo zaposleno jedno lice sa invaliditetom na određeno vrijeme u trajanju od devet mjeseci.

Na dan 31.12.2013. godine, na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore nalazilo se 1118 lica koja su se deklarisala kao pripadnici populacije Roma i Egipćana, od kojih žena 471 (42,12%). 

U ukupnoj registrovanoj nezaposlenosti ova populacija, na isti dan, učestvuje sa 3,21%.  

U periodu 01.01.2013 – 31.12.2013. godine u programe aktivne politike zapošljavanja uključeno je 39 lica (17,94% žena), što čini 3,4% od ukupnog broja nezaposlenih pripadnika RE populacije na 31.12.2013. godine: 

· U državni javni rad „Neka bude čisto“ uključeno je pet lica muškog pola.

· U lokalni javni rad u saradnji sa DOO „Čistoća“ iz Podgorice, uključeno je 14 lica muškog pola.

· U program obrazovanja i osposobljavanja za zanimanje „frizer za žene“, koji se realizovao u Podgorici, uključene su dvije polaznice RE populacije.

· U program stručnog osposobljavanja lica sa stečenim visokim obrazovanjem uključen je jedan pripadnik RE populacije muškog pola

· Na sezonskim poslovima angažovano je 17 lica (pet  žena).


Na dan 31.12.2013. godine 56 lica (12,5% žena), nalazi se u radnom odnosu sa punim radnim vremenom na određeno vrijeme, što čini 5% od ukupnog broja nezaposlenih pripadnika RE populacije na isti dan. 



Mjera aktivne politike zapošljavanja  Program za kontinuirano stimulisanje zapošljavanja i preduzetništva, akcentom na sjeverni region sprovodio se i u 2013. godini. U toku 2013. Godine odobreno je 72 kredita čijom je realizacijom omogućeno 87 novih radnih mjesta. Od ovog broja 51 kredit je dodijeljen nezaposlenim licima, 17 pravnim licima i 4 kredita preduzetnicima. Od ukupnog broja odobrenih kredita 43,13% su krediti koji su dodijeljeni na osnovu zahtjeva koje su podnijele žene.

Najveći dio kreditnih sredstav usmjeren je u razvoj preduzetništva na sjeveru Crne Gore , odnosno 48 kredita ili 66.665 od ukupnog broja odobrenih kredita. Ovi krediti su odobreni u skladu sa planiranim regionalnim razvojem.
Član 7− Pravo na pravedne i povoljne uslove rada

9. Zakonom o rodnoj ravnopravnosti članom 2 predviđeno je da: „Rodna ravnopravnost podrazumijeva ravnopravno učešće žena i muškaraca u svim oblastima javnog i privatnog sektora, jednak položaj i jednake mogućnosti za ostvarivanje svih prava i sloboda i korišćenje ličnih znanja i sposobnosti za razvoj društva, kao i ostvarivanje jednake koristi od rezultata rada.“

Kada je u pitanju ravnopravnost  u pojedinim segmentima, kao što su rad i zarada i druga prava iz rada i po osnovu rada, ona je regulisana Zakonom o radu. Planom aktivnosti za postizanje rodne ravnopravnosti 2013-2017, koji je usvojen u januaru 2013. godine, u cilju uspostavljanja principa jednake zarade za jednake vrjednosti, predviđena je mjera za unapređivanje prikupljenih, obrađenih i distribuiranih statističkih podataka o jazu u zaradama između muškaraca i žena. U vezi sa tim planirano je izvještavanje o ovim podacima kroz publikaciju „ Žene i muškarci u Crnoj Gori“ , koja treba da bude objavljena do kraja 2014. godine. Poslednja štamapana publikacija iz 2012. godine ukazala je da zavisno od  sektora djelatnosti varijaju razlike u zaradama između žena i muškaraca. 

Prosječne zarade prema polu i sektorima djelatnosti stanje 31. mart 2013. godine

	Sektor djelatnosti


	Prosječne zarade u eurima
	Prosječne zarade žena u odnosu na prosječne zarade muškaraca



	
	ukupno


	žene


	muškarci


	

	Ukupno
	723
	667
	775
	86,1

	Poljoprivreda, i šumarstvo i ribarstvo

	772
	811
	744
	109,0

	Vadjenje ruda i kamena
	
	
	979
	795
	1 020
	77,9

	Preradjivačka industrija
	728
	590
	782
	75,4

	Snabdijevanje električnom energijom
	1 166
	1 043
	1 193
	87,4

	Snabdijevanje vodom ,upravljanje otpadnim vodama
	673
	727
	658
	110,5

	Građevinarstvo
	
	689
	795
	662
	120,1

	Trgovina na veliko i malo
	489
	448
	545
	82,2

	Saobracaj i skladištenje /Transportation and storage
	776
	839
	751
	111,7

	Usluge smještaja i ishrane
	562
	558
	566
	98,6

	Informisanje i komunikacije
	1 053
	989
	1 106
	89,4

	Finansijske djelatnosti i djelatnosti osiguranja
	1 301
	1 150
	1 519
	75,7

	Poslovanje sa nekretninama
	908
	838
	965
	86,8

	Stručne, naučne i tehničke djelatnosti
	
	646
	664
	634
	104,7

	Administrativne i pomoćne uslužne djelatnosti
	517
	591
	460
	128,5



	Državna uprava i obavez. soc. osiguranje
	741
	693
	771
	89,9

	Obrazovanje 
	686
	660
	720
	91,7

	Zdravstvena i socijalna zaštita
	708
	679
	805
	84,3

	Umjetnost, zabava i rekreacija
	610
	563
	667
	84,4

	Ostale uslužne djelatnosti
	713
	645
	784
	82,3


Član 8 – Sindikalna prava

10. Prema principima iz konvencija Mor-a br. 87 o sindikalnim slobodama i zaštiti sindikalnih prava zaposleni i poslodavci imaju pravo da po slobodnom izboru bez prethodnog odobrenja osnivaju svoje organizacije i da se u njih učlanjuju, pod uslovima utvrđenim statutom i drugim pravilima tih organizacija.
Sloboda udruživanja je ustavno i zakonsko pravo. Tako se prema članu 53 Ustava Crne Gore jemči sloboda političkog, sindikalnog i drugog udruživanja i djelovanja bez odobrenja uz upis kod nadležnog organa,  pa se stoga niko ne može prisiliti da bude član nekog udruženja. Prema članu 154  Zakona o radu (’’Sl. list Crne Gore ’’, br.49/08,26/09,59/11 i 66/12) zaposleni i poslodavci imaju pravo da po slobodnom izboru bez prethodnog odobrenja osnivaju svoje organizacije i da se u njih učlanjuju, pod uslovima utvrđenim statutom i pravilima tih organizacija.

Isto tako, prema Zakonu o reprezentativnosti sindikata (’’Sl. list Crne Gore ’’, br. 26/10 i 36/13), zaposleni se po slobodnom izboru organizuju u sindikalne organizacije, a njihova reprezentativnost se utvrđuje u skladu sa ovim zakonom.

Sindikat stiče svojstvo pravnog lica upisom u registar sindikalnih organizacija, koji vodi organ uprave nadležan za poslove rada (Ministarstvo rada i socijanog staranja).

Na dan 26.06.2014 godine, u Registar sindikalnih organizacija koji vodi Ministarstvo rada i socijalnog staranja upisano je 1687 sindikalnih organizacija i 477 reprezentativna sindikalna organizacija (kod poslodavca, na granskom i nivou Crne Gore)

Zakon o državnim službenicima i namještenicima ("Sl. list Crne Gore", br. 39/11 od 04.08.2011) u vezi sa snidikalnim organizovanjem u članu 15 propisuje da državni službenik, odnosno namještenik ima pravo na sindikalno organizovanje, u skladu sa zakonom.
 Ustavom Crne Gore ( "Službenom listu Crne Gore", br. 1/2007 od 25.10.2007. godine.) članom 66 određeno je da zaposleni imaju pravo na štrajk koje se može ograničiti zaposlenim u Vojsci, policiji, državnim organima i javnoj službi u cilju zaštite javnog interesa, pa je s tim u vezi i Zakon o štrajku ograničio pravo na štrajk zaposlenim u Vojsci Crne Gore, policiji, državnim organima radi zaštite javnog interesa, ako bi se na taj način ugrozili opšti interesi građana, nacionalna bezbjednost, bezbjednost lica i imovine, kao I funkcionisanje organa vlasti.

U djelatnosti od javnog interesa ili u djelatnosti čiji bi prekid rada zbog prirode posla, mogao da ugrozi život i zdravlje ljudi ili da nanese štetu velikih razmjera pravo na štrajk zaposlenih može se ostvariti ako se ispune i posebni uslovi utvrđeni Zakonom o štrajku. Djelatnost od javnog interesa jeste ona koju obavlja poslodavac u oblasti: elektroprivrede, vodoprivrede, saobraćaja, PTT usluga, informisanja komunalnih djelatnosti, zaštite od požara, proizvodnja osnovnih prehrambenih proizvoda, zdravstvene i veterinarske zaštite, prosvjete, kulture, društvene brige o djeci i socijalne zaštite. 
Od javnog interesa jesu i djelatnosti od posebnog značaja za odbranu i bezbjednost Crne Gore utvrđene u skladu sa zakonom; poslovi neophodni za izvršavanje obaveza utvrđenih međunarodnim ugovorima, kao i djelatnosti čiji bi prekid rada po prirodi posla, u skladu sa posebnim zakonom, mogao da ugrozi život i zdravlje ljudi ili da nanese štetu velikih razmjera.
Ukoliko se štrajk u djelatnosti od javnog interesa organizuje u dijelu poslodavca, obaveza ispunjavanja i posebnih uslova u pogledu ostvarivanja prava na štrajk zaposlenih primjenjuje se samo na taj organizacioni dio. 
Zaposleni koji obavljaju djelatnost od javnog interesa mogu početi štrajk, ako se obezbijedi minimum procesa rada koji obezbjeđuje sigurnost ljudi i imovine ili je nezamjenjiv uslov života i rada građana ili rada drugog poslodavca, odnosno pravnog lica ili preduzetnika koji obavlja privrednu ili drugu djelatnost ili uslugu.

Minimum procesa rada utvrđuje se zavisno značajnih za ostvarivanje potreba građana, poslodavaca i drugih subjekata (godišnje doba, turistička sezona, školska godina i dr.).

Minimum procesa rada i način njegovog obezbjeđivanja u skladu sa navedenim kriterijumima utvrđuje osnivač, odnosno poslodavac.

Prilikom utvrđivanja minimuma procesa rada osnivač, odnosno poslodavac dužan je da pribavi mišljenje nadležnog organa ovlašćene organizacije sindikata ili više od polovine zaposlenih kod poslodavca, radi postizanja sporazuma.

Zaposlene koji su dužni da rade za vrijeme štrajka radi obezbjeđivanja minimuma procesa rada određuje direktor, odnosno izvršni direktor i štrajkački odbor, najkasnije pet dana prije početka štrajka. 

Ako se akt o minimumu procesa rada i načinu njegovog obezbjeđivanja ne donese na propisani način tada se minimum procesa rada i način njegovog obezbjeđivanja utvrđuje aktom osnivača, odnosno direktora ili izvršnog direktora poslodavca.
Takođe napominjemo da je Crna Gora u postupku donošenja novog Zakona o štrajku i u međuvremenu tekst Predloga Zakona o štrajku je upućen u skupštinsku proceduru. 
Osnovni razlozi za donošenje novog Zakona o štrajku koji je u primjeni od 2003. godine, sa određenim izmjenama i dopunama iz 2005. i 2008.godine, što su se pojavili  problemi u praksi koji se odnose na neprepreciznost odredbi koje se odnose na minimum procesa rada u djelatnostima od javnog interesa, nepreciznost pojmova djelatnosti od opšteg i javnog interesa, preciziranje pojma međunarodnog ugovora, kao i o načinu organizovanja štrajka, potreba uvođenja instituta lock out-a, ili kontra štrajka poslodavca, koji su se nametnuli kao obavezna regulativa zbog velikog broja štrajkova poslednjih godina, kako u privredi tako i vanprivredi.
Na ovaj način se vrši usaglašavanje i sa Ustavom Crne Gore, Zakonom o radu, Zakonom o mirnom rješavanju radnih sporova i sa pravnom tekovinom Evropske unije.
Član 9 − Pravo na socijalnu sigurnost
11. Visina najniže penzije određuje se množenjem penzijskog staža osiguranika sa koeficijentom 0,5 što znači da se, kod izračuna visine penzije osiguraniku garantuje lični koeficijent 0,5, odnosno da je tokom radnog vijeka ostvarivao zaradu u visini 50% prosječne zarade u Crnoj Gori. Osim ovako određene najniže penzije osiguraniku se, ako je to za njega povoljnije, garantuje najniža penzija u nominalnom iznosu od 100,40 EUR. 

Dakle, između najniže penzije određene od najnižeg (garantovanog) ličnog koeficijenta i najniže penzije u garantovanom nominalnom iznosu, osiguraniku se, po službenoj dužnosti, određuje penzija koja je za njega povoljnija.

Zakonom je posebno određen način izračuna najniže djelimične invalidske penzije, koja se određuje u visini od 75% najniže pune invalidske penzije.

Najniža porodična penzija određuje se od najniže starosne ili invalidske penzije, koja bi osiguraniku pripadala u času smrti, odnosno najniže penzije koja je korisniku pripadala u času smrti, u procentu koji se utvrđuje zavisno do članova porodice koji imaju pravo na porodičnu penziju. Umjesto na ovaj način, ako je to povoljnije, članovima porodice pripada porodična penzija u nominalnom iznosu od 100,40EUR. 
12. Shodno Uredbi o izmjeni Uredbe o načinu ostvarivanja prava raseljenih lica iz bivših jugoslovenskih republika i interno raseljenih lica sa Kosova koja borave u Crnoj Gori regulisano je između ostalog i pitanje socijalni i dječije zaštite. Takođe, u toku je sprovodjenje projekta IPA 2011 „Identifikovanje trajnih rješenja za interno raseljena lica i stanovnike a Konik - faza I“. Cilj projekta je obezbjeđivanje trajnih i održivih rješenja za pripadnike RE populacije i ostala interno raseljena lica koja nastanjuju područje Konika, kako za one koji žele da ostvare pravo na prebivalište i odluče se za integrisanje u Crnoj Gori, tako i za one koji žele dobrovoljno da se vrate u zemlju porijekla. 
U toku je sprovođenje Regionalnog stambenog programa – Sarajevski proces/Beogradska inicijativa za raseljena i interno raseljena lica. Ministarstvo rada i socijalnog staranja je zaduženo za pripremu Nacionalnog stambenog programa. Kroz Nacionalni stambeni program za Crnu Goru, predviđeno je obezbjedjenje sredstava za rješavanje stambenog pitanja za 6.063 lica (1.177 domaćinstava) koja spadaju u najranjivije kategorije (lica smještena u neformalnim kolektivnim centrima i ugrožena lica u privatnom smještaju, sa posebnim osvrtom na kamp Konik).
Član 10− Zaštita porodice, majki i djece

13. Prema Porodičnom zakonu, lice može zaključiti brak ukoliko je navršilo 18 godina života. Takođe, zakon propisuje izuzetak da brak može zaključiti i lice starije od 16 godina, uz prethodno pribavljenu dozvolu suda u skladu sa Zakonom o vanparničnom postupku. Propisana starosna granica predstavlja uslov za zaključenje punovažnog braka.

Ministarstvo za ljudska i manjinska prava je u sklopu redovnih aktivnostitokom 2012. godine pripremilo i štampalo publikaciju „Ugovoreni brak“- ispovjesti Romkinja i Egipćanki iz Crne Gore. Takođe je snimljen i dokumentarni film na temu Ugovorenih brakova-ispovjesti Romkinja i Egipćanki iz Crne Gore. Promovisan je i film “Košmar” koji je snimljen u okviru projekta nevladine organizacije Crnogorski ženski lobi “Stop trgovini ljudima”, a koji je dijelom finasiran iz budžetskih sredstava.
Istovremeno održano je više seminara sa predstavnicama nevladinih organizacija koje se bave pitanjima žena iz romske i egipćanske populacije, a sve u cilju jačanje mreže ženskih romskih nevladinih organizacija u borbi protiv ugovorenih brakova u RE populaciji.

U cilju unapređenja društvenog položaja Romkinja i Egipćanki Ministarstvo za ljudska i manjinska prava u saradnji sa Centrom za romske inicijative organizovalo je u Podgorici okrugli sto na temu „Zakonski mehanizmi u borbi protiv prisilnih i ugovorenih dječijih brakova“ na kojem su prisustvovali predstavnici/ce Ministarstva za ljudska i manjinska prava, Uprave policije, Tužilaštva, Suda, Centara za socijalni rad kao i predstavnice ženskih nevladinih organizacija koje se bave pitanjem položaja Romkinja i Egipćanki u Crnoj Gori. 
14. Zakonom o izmjenama i dopunama Krivičnog Zakonika u avgustu 2013.godine uveden je  termin žrtva krivičnog djela -„lice kome je protivpravnim djelom koje je u zakonu propisano kao krivično djelo prouzrokovan fizički ili duševni bol, ili patnja, imovinska šteta ili povreda ljudskih prava i sloboda“. U praksi, u slučaju da postoji osnovana sumnja da je lice žrtva trgovine ljudima tom licu se ukazuje sva neophodna pomoć i zaštita od strane nadležnih organa uz koordinaciju Vladine Kancelarije za borbu protiv trgovine ljudima, bez obzira na tok i  ishod krivičnog postupka protiv trafikanta;
Broj žrtava trgovine ljudima kojima je pružena zaštita, naknada i drugi oblici pomoći u Vladinom skloništu za žrtve trgovine ljudima:
	POL
	MUSKI
	ZENSKI
	UKUPNO

	2012
	0
	2
	2

	2013
	0
	1
	1

	2014
	0
	1
	1

	Ukupno
	0
	4
	4


U predmetu „Afrodita“ 09.08.2010.godine podignuta je optužnica protiv 16 lica, od kojih 8 za trgovinu ljudima na organizovan način, zločinačko udruživanja i posredovanje u vršenju prostiticije, protiv 2 lica za trgovinu ljudima, protiv 3 lica za posredovanje u vrsenju prostitucije, i protiv 3 službenika policije zbog zloupotrebe službenog položaja. Međutim, sud je u 2013. godini donio pravosnažnu oslobađajuću presudu u odnosu na kd trgovinu ljudima za optužene, kao i za 3 službenika policije u odnosu na zloupotrebu službenog položaja. 

Statistički podaci za trgovinu ljudima za 2012, 2013. i 2014. godinu.

	Uprava policije
	Br.k.p.
	Br.lica

	2012
	1
	1

	2013
	0
	0

	2014
	1
	1

	Ukupno
	2
	2


	Tužilaštvo
	Br.optužnica
	Br.lica

	2012
	0
	0

	2013
	1
	1

	2014
	1
	1

	Ukupno
	2
	2


	SUDOVI
	2012
	2013
	2014
	UKUPNO

	PRESUDE- OSUĐUJUĆE PRAVOSNAŽNE
	1
	1
	1
	3

	LICA
	1
	6
	1
	8


15. Prema Zakonu o radu, u Crnoj Gori lice može da sklopi ugovor o radu ako je prema opštim uslovima ovog Zakona navršilo najmanje petnaest godina života. Ova odredba Zakona usklađena je sa preporukama Međunarodne organizacije rada, a samim tim i preporukama UN Ekonomske komisije za Evropu /Eurostata za određivanje donje granice za prikupljanje podataka o radu. Prema podacim popisa, svega 443 djeteta starosti od 15 do 17 godina je aktivno, što je 1,7% od ukupnog broja djece tog uzrasta. Preko 6% djece aktivno je u Šavniku, što se može tumačiti radom djece na poljoprivrednom porodičnom imanju. Od ukupnog broja aktivnih lica od 15 do 17 godina najviše je Crnogoraca i to 27%, dok je najmanje učešće Hrvata. 

Pitanja u vezi sa državljanstvom građana regulisana su Zakonom o crnogorskom državljanstvu (2011). Evidenciju o državljanima Crne Gore vodi Ministarstvo unutrašnjih poslova. Podaci popisa iz 2011. Godine pokazuju da ukupno 92% stanovništva Crne Gore ima državljanstvo Crne Gore. Od ukupnog broja djece starosti od 0 do 17 godina, 93% ima državljanstvo Crne Gore, što znači da je nešto veći procenat djece sa crnogorskim državljanstvom nego što je to slučaj s ukupnim stanovništvom. U Crnoj Gori bez državljanstva je 4312 stanovnika, od toga 2226 su djeca, što nam pokazuje da je više od polovine lica bez državljanstva mlađe od 18 godina (51%). 
16. Vlada Crne Gore 27.06.2013.godine usvojila je Nacionalni plan akcije za djecu 2013-1017.godine (NPAD), koji je strateški dokument u kome se definiše opšta politika zemlje prema djeci za period od 2013. do 2017. godine. Nacionalnim planom je planirana realizacija najmanje tri nacionalne kampanje u cilju podizanja svijesti javnosti o negativnom uticaju fizičkog kažnjavanja djece u svim okruženjima. Takođe su planirane zakonske izmjene u cilju eksplicitnog definisanja zabrane svih oblika fizičkog kažnjavanja djece u okviru porodice, alternativnih oblika zaštite, škole, ustanova dječje i socijalne zaštite.
17. U maju 2011. godine urađena je analiza ''Nalazi i preporuke za razvoj socijalnih servisa u lokalnoj zajednici'' koja, u dijelu koji se odnosi na usluge za starije korisnike navodi da su prepoznate prioritetne grupe korisnika stari samohrani, pogotovu u udaljenim planinskim selima i siromašni stari. Prema navodima pružaoca usluga, u posebno teškom položaju su i samohrani stari u užem gradskom jezgru. Pružaoci usluga prepoznaju da je posebno ugrožena ciljna grupa korisnika, grupa dementnih starih lica za koja ne postoje adekvatne usluge ni potrebni institucionalni kapaciteti za njihovo zbrinjavanje. Urađen je Akcioni plan razvoja socijalne zaštite starih lica u Opštini Pljevlja u skladu sa preporukama izrade integrisanih akcionih planova te potpisan Memorandum o saradnji na razvoju zaštite starih lica u Opštini Pljevlja kojim će se zajednički realizovati aktivnosti na izgradnji institucije za rezidencijalni smještaj starih lica – gerontološki centar, koji će obuhvatiti dnevni centar za stara i odrasla lica i zaštićeno stanovanje za odrasla lica sa invaliditetom. U drugim opštinama, u skladu sa strateškim dokumentom, u toku su aktivnosti na donošenju jedinstvenih Lokalnih planova za razvoj usluga socijalne zaštite za sve grupe korisnika (uključujući i stara lica) na lokalnom nivou. Opštine Bar, Bijelo Polje i Nikšić su u toku 2012. godine usvojile Lokalne planove. Osnovan je JU Dom stari Bijelo Polje, kao i dnevni centar za stare u Nikšiću.
18. U svim osnovnim i višim sudovima u Crnoj Gori funkcioniše Služba za podršku svjedocima/oštećenima tj. žrtvama nasilja u porodici ili u porodičnoj zajednici, s ovlašćenim licima za podršku oštećenima/svjedocima u predmetima za navedeno krivično djelo. 

U cilju informisanja javnosti o radu Službi publikovan je i Informator koji sadrži detaljne informacije o mjesno i stvarno nadležnim sudovima, važnosti svjedočenja pred sudom, samom svjedočenju i saslušanju maloljetnog lica (bezbjednost-mjere zaštite, ko može biti saslušan kao svjedok, a ko oslobodjen od dužnosti svjedočenja, šta je predočavanje, a šta suočenje, ko može svjedoku postaviti pitanja, šta kad se završi svjedočenje), informacije o radu Službe (prvi kontakt sa sudom, podrška) i kontakt podaci lica koji su ovlašćeni da pruže podršku svjedocima/oštećenima.


Ovlašćena lica iz Službe za podršku na raspolaganju su da odgovore na pitanja, da daju objašnjenja u vezi sa radom suda, krivičnim postupkom, mjestom sjedenja u sudnici i da učine sve što mogu kako bi svjedočenje za žrtvu predstavljalo pozitivno iskustvo, a ne nelagodnost.

Informator je javno publikovan, distribuiran sudovima i nevladinim organizacijama koje se bave borbom protiv nasilja u porodici, a nalazi se i na portalu sudova www.sudovi.me.


Za seksualno zlostavljanje i silovanje u braku ne postoji posebna statistika koja bi bila izdvojena od samog krivičnog djela Silovanje iz čl. 204 KZ CG. Usvojen je Zakon o potvrđivanju Konvencije Savjeta Evrope o sprječavanju i suzbijanju nasilja nad ženama i nasilja u porodici („Sl. list CG“,međunarodni ugovori broj 4/2013). Usvojen je Zakon o potvrđivanju  Fakultativnog protokola o komunikacijskim procedurama uz Konvenciju o pravima djeteta (“Sl.list CG”, broj 6/2013). Na osnovu izvještaja o radu područnih organa za prekršaje na predmetima iz oblasti Zakona o zaštiti od nasilja u porodici za 2013. godinu u periodu od 01.01.2013. do 31.12.2013. godine područni organi za prekršaje su imali ukupno u radu 1.129 predmeta iz oblasti Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, od čega je na kraju godine završeno 942 ili 83,43% predmeta. U toku 2013. godine Upravi policije prijavljeno 1198 slučajeva nasilja u porodici, od kojih je 164 kvalifikovano kao krivično djelo, a 1034 kao prekršaj. U navedenom periodu Uprava policije je podnijela 159 krivičnih prijava zbog izvršenog krivičnog djela nasilje u porodici ili porodičnoj zajednici (čl.220 KZ CG). Ukupan broj žrtava u 2013. godini iznosio je 1350 lica. U 2013. godini Drzavno tuzilaštvo primilo je krivične prijave protiv 211 lica. Iz ranijeg perioda prenijeto je u rad krivičnih prijava protiv 41 lica, tako da je ukupno bilo u radu prijava protiv 252 lica. Prema podacima Vrhovnog suda u 2013. godini bilo je: odbijajućih  -  50, oslobađajućih -  19, osuđujućih -  63, ukupan broj presuda – 132
Član 11− Pravo na odgovarajući životni standard

19. U skladu sa Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti beskućnik je definisan kao lice koje nema imovinu, nema mjesto stanovanja niti sredstava kojima bi moglo namiriti potrebu stanovanja te je privremeno smješteno u prihvatilištu ili boravi na javnim ili drugim mjestima koja nijesu namijenjena za stanovanje. Kada se radi o konkretnim podacima Ministarstvo rada i socijalnog staranja je sa nevladinom organizacijom, Akcijom za ljudska prava potpisalo sporazum koji se primjenjivao od kraja decembra 2012.godine do aprila 2013.godine kojim je obezbijeđen privremeni smještaj za beskućnike. Privremeni smještaj se obezbjeđivao u Podgorici. Kapacitet smještaja je bio 10 lica a prosječno je boravilo 8 lica. U Glavnom gradu Podgorica obezbijeđeno je korišćenje narodne kuhinje kapaciteta 500 obroka dnevno za lica slabog materijalnog stanja koju koriste i beskućnici. Takođe, u opštini Plevllja preko nadležnog centra za socijalni rad obezbijeđen je smještaj za šest lica za koja se utvrdilo da su beskućnici od kojih pet koristi materijalno obezbjeđenje a jedan je korisnik najniže penzije. U sklopu II komponente projekta Reforma sistema socijalne i dječje zaštite: Unapređenje socijalne inkluzije, koji se finansira iz sredstava Evropske unije - IPA 2010.godine UNDP je uputio poziv za iskazivanje interesovanja lokalnih javnih institucija i nevladinih organizacija iz Glavnog grada Podgorica i Prijestonice Cetinje za sprovođenje aktivnosti vezanih za pružanje usluga socijalne zaštite za odrasla lica na lokalnom nivou. Rješavanje stambenih pitanja lica u stanju socijalne potrebe, propisano je Zakonom lokalnoj samoupravi kojim je utvrđeno da opština u skladu sa mogućnostima, uređuje i obezbjeđuje rješavanje stambenih potreba lica u stanju socijalne potrebe i lica sa posebnim potrebama. 
Ministarstvo rada i socijalnog staranja je zaduzeno za pripremu i implementaciju IPA projekta: Identifikovanje trajnih rješenja za interno raseljena lica i stanovnike kampa na Koniku – faza I, koji podrazumijeva rješavanje stambenih pitanja raseljenih i interno raseljenih lica sa posebnim osvrtom na kamp Konik. Završen je Glavni građevinski projekat sa revizijom. Raspisan tender za odabir izvođača radova. Izdata je građevinska dozvola od strane Glavnog grada.
Ministarstvo rada i socijalnog staranja je zaduzeno za pripremu Regionalnog stambenog programa za najugroženija izbjegla i raseljena lica i definisanje programa na nivou zemlje, broja budućih korisnika, vrijednosti projekta, pripremu i plan implementacije. 

Kroz Regionalni stambeni program za Crnu Goru, predviđeno je obezbjedjenje sredstava za rješavanje stambenog pitanja za 6.063 lica (1.177 domaćinstava) koja spadaju u najranjivije kategorije (lica smještena u neformalnim kolektivnim centrima i ugrožena lica u privatnom smještaju, sa posebnim osvrtom na Kamp Konik).


Problem porodica iz naselja “Zvjerinjak” u Nikšiću je odavno prisutan i intenzivno se radi na rješavanju njihovog stambenog zbrinjavanja. Pored angažovanja Ministarstva rada i socijalnog staranja, Opštine Nikšić, Uprave za zbrinjavanje izbjeglica, UNHCR-a, NVO “Help” i drugih organizacija koje su u manjoj ili većoj mjeri prisutne u ovom naselju. Opština Nikšić je obezbijedila lokaciju sa infrastrukturom za izgradnju stambenih jedinica i postigla dogovor sa vlasnikom zemljišta da odloži rok za iseljenje porodica do kraja 2014. godine. UNHCR je obavijestio da može obezbijediti dio sredstava potrebnih za izgradnju objekata, a NVO “Help” je izrazila spremnost da razmotri mogućnost svojeg učešća u rješavanju ovog problema. Ministarstvo rada i socijalnog staranja će razmotriti mogućnosti svojeg doprinosa kao i mogućnost obezbjeđenja donatora koji bi bili spremni da pomognu akciju.
20. Vlada Republike Crne Gore je u novembru 2003. usvojila  Strategiju razvoja i redukciju siromaštva. U akcionom planu je bilo definisano oko 400 projekata iz 11 oblasti: obrazovanje,  zdravstvena zaštita, socijalna zaštita, zapošljavanje, poljoprivreda i regionalni razvoj, šumarstvo, saobraćaj, energija, životna sredina, vodosnabdijevanje i monitoring i evaluacija.

Strategija za suzbijanje siromaštva i socijalne isključenosti za period 2007-2011. se u znatnoj mjeri oslanja na ideje, ciljeve i strateške pravce predhodne strategije i predlažu se mjere za usmjeravanje socijalne politike na vulnerabilne grupe, kako siromaštvo ne bi dovelo do marginalizacije i ograničene socijalne participacije ovih grupa. Strategija se zasnivala na četiri ključne oblasti, a to su: zdravstvo, obrazovanje, socijalna zaštita i zapošljavanje.
U Informaciji o sprovođenju Strategija za smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti 2007-2011 dat je detaljan pregled realizovanih aktivnosti predviđenih strategijom u oblasti: zdravstvene zaštite, obrazovanja, tržišta rada i socijalne zaštite. U oblasti  socijalne i dječje zaštite data je informacija u vezi sprovođenja Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti i strateških dokumenata i to: Strategije za poboljšanje položaja RAE populacije u Crnoj Gori 2008-2012,Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom 2008-2016 i Strategije razvoja socijalne zaštite starih lica 2008-2012.
Imajući u vidu da je predmet Strategije praćenje aktivnosti u oblasti zdravstvene zaštite, obrazovanja, tržišta rada i socijalne zaštite koje se realizuju u skladu sa propisima i strateškim dokumentima iz tih oblasti, stalo se na stanovište da ne treba poslije isteka važenja strategije 2011.godine donositi novu strategiju, obzirom da se u navedenim oblastima prate aktivnosti na osnovu obaveza utvrđenih strateškim dokumentima.
Shodno navednom u oblasti socijalne i dječje zaštite inovirani su postojeći ili donešeni novi strateški dokumenti i to: Strategiju  razvoja sistema socijalne i dječje zaštite, za period 2013-2017. godine, koja je donijeta u cilju preduzimanja neophodnih aktivnosti na poboljšanju socijalno-ekonomskog položaja građana, Strategiju razvoja sistema socijalne zaštite starih lica,za period 2013-2017. godine, koja je donešena u cilju preduzimanja neophodnih aktivnosti na poboljšanju socijalno-ekonomskog položaja građana treće dobi, Nacionalni plan akcije za djecu 2013-1017.godine, koji je strateški dokument u kome se definiše opšta politika zemlje prema djeci za period od 2013. do 2017. godine, Strategija zaštite od nasilja u porodici 2011-2015 i Strategija razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori, Strategije za trajno rješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica sa posebnim osvrtom na oblast Konik 2011-2015. godine je riješavanje pitanja raseljenih i interno raseljenih lica da na trajan i održiv način. 
  Član 12− Pravo na fizičko i mentalno zdravlje
21. U Crnoj Gori je 2004. godine usvojena Strategija razvoja mentalnog zdravlja u kojoj je određen dalji razvoj servisa za mentalno zdravlje stavljajući akcenat na proces deinstitucionalizacije i formiranje centara za mentalno zdravlje u zajednici.

2005. godine je usvojen Zakon o zaštiti prava mentalno oboljelih koji uključuje i akt o prisilnoj hospitalizaciji. Izmjena i dopuna zakona bila je 2013. godine.

Služba za pružanje usluga u oblasti mentalnog zdravlja organizovana je na sledeći način:

· Specijalna psihijatrijska bolnica Dobrota, Kotor

· KCCG,  Klinika za psihijatriju Podgorica, 

· psihiajtrijsko odeljenje  Opšte bolnice Nikšić,

· dvije dnevne bolnice (Dobrota, Podgorica)

· 18 servisa za mentalno zdravlje u okviru primarne zdravstvene zaštite koji obuhvataju i osam Centara za mentalno zdravlje u zajednici formiranih od 2002 – 2013. godine, i to u Podgorici, Kotoru, Baru, Beranama, Bijelom Polu, Pljevljima, Niksicu, Herceg – Novom

Usluge koje su korisnicima dostupne u Centrima za mentalno zdravlje su: 

Dijagnostika, medikacija, aplikacija depo preparata, individualna terapija, grupna terapija, porodična terapija, psihoedukacija, rad sa korisnicima koji imaju dualne dijagnoze.  

Organizacija i finansiranje zdravstvene zaštite u Crnoj Gori zasniva se na dominantnoj ulozi javnog sektora da obezbijedi i osigura sredstva za zdravstvenu zaštitu i usluge. Finansiranje zdravstvene zaštite zasniva se na modelu obaveznog zdravstvenog osiguranja. Doprinosi se plaćaju prema bruto zaradama zaposlenih u skladu sa zakonskim propisima. 
Ulaganja države za mentalno zdravlje:

· ZU Specijalna bolnica za psihijatriju Kotor                   4.359.067,75

· Klinika za psihijatriju KC CG                                         444.422,90

· Odjeljenje psihijatrije OB Nikšić:                                    414.416,70

· Centar za mentalno zdravlje DZ Podgorica                     384.215,72

· Centar za mentalno zdravlje DZ Berane                         167.686,72

· Centar za mentalno bolesti DZ Cetinje                             55.804,63

· Centar za mentalne bolesti DZ B.Polje                           159.715,28

· Centar za mentalno zdravlje DZ Rožaje                           54.750,87

· Centar za mentalne bolesti DZ Mojkovac                         59.015,10

· Centar za mentalno zdravlje DZ Nikšić                          223.663,88

· Centar za mentalno zdravlje DZ Kotor                           145.565,41

· Centar za mentalno zdravlje DZ Bar                              152.607,76

· Centar za mentalne bolesti DZ Danilovgrad                     43.722,93

 _____________________________________________________________

Ukupno:                                                                            6.664.655,65 

Procenat učešća troškova mentalnog zdravlja u ukupnom budžetu zdravstva: 3,95 %

Procenat učešća troškova mentalnog zdravlja u Programu FZZO:                   26,56 %

Podaci Fonda za zdravstveno osiguranje Crne Gore koji se odnose se na ljekove, u 2013. godini pokazuju da se za ljekove iz grupe N - centralni nervni sistem u apotekama realizovalo ukupno 472.992 recepta što je uslovilo finansisjki izdatak od 1.832.413,01 €.
22. Ministarstvo zdravlja je u junu 2013. godine donijelo Strategija za očuvanje i unapredjenje reproduktivnog i seksualnog zdravlja Crne Gore 2013 – 2020 sa akcionim planom 2014- 2015. u cilju unapređenja zdravstvenih usluga koje se odnose na kvalitet reproduktivnog i seksualnog zdravlja svih građana Crne Gore. Strategija za reprodukutivno i seksualno zdravlje se bazira na prioritetima u oblasti seksualnog i reproduktivnog zdravlja, a to su: zaštita zdravlja majke i novorođenčeta, maligna oboljenja reproduktivnih organa, planiranje porodice uključujući liječenje neplodnosti, sprečavanje širenja seksualno prenosivih infekcija uključujući HIV, promovisanje seksualnog zdravlja i reproduktivnih prava, kontinuirana edukacija na polju zaštite reproduktivnog zdravlja, kao i uloga nevladinoga sektora. 
Ministarstvo zdravlja je u cilju realizacije društveno korisnih projekata za unaprjeđenje zdravstvene zaštite prvenstveno Romkinja i Egipćanki, potpisalo memorandum o saradnju sa NVO Centar za romske inicijative i Ženska mreža Prva. Takodje, obezbjeđena je donacija veledrogerije Farmnegra i Glosarij od 25 spirala za realizaciju projketa koji je imao za cilj planiranje porodice Romkinja i Egipćanki.
Članovi 13 i 14 – Pravo na obrazovanje

23. Ministarstvo prosvjete od školske 2008/2009. godine realizuje aktivnosti uključivanja ove djece u gradske osnovne škole. Od školske 2013/14. godine se tzv. desegregisano obrazovanje RE đece iz kampova Konik 1 i 2 odvija u 6 podgoričkih osnovnih škola. Aktivnosti predstavljaju uvod u postepeno zatvaranje Područne ustanove JU OŠ “Božidar Vuković Podgoričanin” koji predstavlja jedan od ciljeva pomenutog projekta. U ranijem periodu Ministarstvo prosvjete je JU OŠ “Božidar Vuković Podgoričanin” dodijelilo dva kombi vozila u svrhu prevoza ove đece (62 prvaka+75 starije đece) do gradskih škola i obezbijedilo finansijska sredstva za kontinuirani prevoz. U školskoj 2013/14. godini obezbijeđeno je 969 besplatnih kompleta udžbenika (2011/12 - 651, 2012/13 - 882). Šest RE medijatora vodi računa da đeca redovno pohađaju nastavu, sarađuju sa nastavnicima i stručnim saradnicima škola u cilju njihove uspješnosti.


Redovno se odvijaju sastanci predstavnika Ministarstva prosvjete, Zavoda za školstvo, koordinatora u 6 škola u kojima se odvija desegregisano obrazovanje (stručni saradnici – pedagozi/psiholozi). Razmatraju se i analiziraju formulari koje škole redovno vode, identifikuju i prate đeca koja su u riziku od napuštanja školovanja, predlažu mjere za prevazilaženje problema. Obavlja se direktna komunikacija sa roditeljima, organizuju pośete porodicama u riziku, šalju opomene. Sve je rezultiralo time da se održi redovnost pohađanja nastave. 

Ranije je započeta tzv. studentska volonterska praksa (studenti Filozofskog fakulteta u Nikšiću). Ukupno 72 studenta se angažuje na prevazilaženju jezičkih barijera i poboljšanju školskog uspjeha, za 220 đece koja pohađaju Područnu ustanovu OŠ „Božidar Vuković Podgoričanin“ u kampu Konik i 120 đece koja pohađaju gradske škole.

Stopa završetka osnovne škole je 98,36%.

U okviru visokog obrazovanja na Univerzitetu Crne Gore realizuje se samostalni studijski programa Obrazovanje učitelja na albanskom jeziku. Osnovne studije traju 4 godine. U 2013/2014. godini, na svim godinama ukupno,  ima 75 studenata.

Rektor Univerziteta Crne Gore, ministar za ljudska i manjinska prava i predsjednici šest savjeta manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica u Crnoj Gori potpisali su Memorandum o saradnji.  Potpisivanje Memoranduma o saradnji predstavlja važan korak u povećanju mogućnosti za ostvarivanje prava u oblasti visokog obrazovanja pripadnicima manjinskih naroda i nacionalnih zajednica.

Član 15−Kulturna prava

24. Normativna infrastrukturu, kojom su regulisani: uloga, značaj i zadaci Fonda; njegove nadležnosti; unutrašnja organizacija; način funkcionisanja i procedure za raspodjelu sredstava, kao i druga pitanja od značaja za rad Fonda, čine :

· Zakon o manjinskim pravima i slobodama (član 36 i 36a);

· Odluka o osnivanju Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava;

· Statut Fonda za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava;

· Poslovnik o radu Upravnog odbora Fondaza zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava;

· Pravilnik o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta;

· Pravilnik o kriterijumima za vrjednovanje i raspodjelu sredstava za finansiranje i sufinansiranje projekata.

Sredstva za finansiranje projekata za podršku aktivnostima raspodjeljuju se putem javnog konkursa, na osnovu slijedećih kriterijuma :

· Doprinosa koji projekat daje očuvanju i razvoju nacionalnog, kulturnog, vjerskog, jezičkog i etničkog identiteta;

· Kompatibilnosti projekta sa strateškim dokumentima Vlade;

· Transparentnosti i mogućnosti kontrole realizacije projekta;

· Kredibiliteta podnosioca projekta.

Pravilnikom o kriterijumima za vrjednovanje i raspodjelu sredstava za finansiranje i sufinansiranje projekata iz sredstava Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava regulisano je, izmedju ostalog, i uslovi , kriterijumi, postupak raspodjele sredstava, sadržina prijave projekta, podaci o nasiocu projekta, forma projekta, postupak monitoringa realizacije projekata i postupak evaluacije projekata.Takođe, raspodjela sredstava Fonda vrši se u skladu sa principima solidarnosti i pozitivne diskriminacije malobrojnih manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica. 

Fond za zaštitu i ostvarivanje manjinskih prava je u 2013.godini dva puta raspisivao konkurs za raspodjelu sredstava projektima.

 
Upravni odbor je 17.07.2013 donio Odluku o raspodjeli sredstava Fonda za 2013. godinu, u ukupnom iznosu od 500.000,oo €. U I raspodjeli je finansijskom podrškom obuhvaćeno 88 projekata.

Upravni odbor je 23.12.2013 donio Odluku o II raspodjeli sredstava Fonda, u ukupnom iznosu od 227.500€. U II raspodjeli je finansijskom podrškom obuhvaćeno 53 projekata.
25. Projektom “WiFi bežični Internet” građanima je omogućeno da koriste besplatan internet do određene brzine. Na ovaj način će se, uz još jedan dodatni vid komunikacije za građane, unaprijediti usluga povezivanja na Internet. 
Za implementaciju projekta koristi se takozvana: “Wireless Mesh” tehnologija koju karakteriše mogućnost uređaja ne samo da širi bezični signal do krajnjih korisnika, već i da komunicira s ostalim uređajima istog tipa koji se nalaze u neposrednoj blizini i na taj način kreira sopstvenu mrežu koja služi za propagaciju podataka unutar mreže. 

Kao podrška i povećanje kvaliteta mreže paralelno sa ovom tehnologijom na određenom broju lokacija biće instalirane i “point to point” linkovske veze koje će garantovati kvalitetno opsluživanje internetom.

Do sada je ovaj projekat implementiran u Podgorici, Budvi, Nikšiću, Kotoru i Baru, kao i na aerodromu u Tivtu. U planu je postavljanje baznih stanica za pristup internetu u opštinama na sjeveru Crne Gore.

