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Mišljenje u vezi prava na odbitak pretporeza (ulazni porez)
 Prema odredbama člana 32 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...59/21) poreski obveznik koji isporučuje proizvode ili vrši usluge drugom poreskom obvezniku mora na računu navesti najmanje sledeće podatke: (1) mjesto, datum izdavanja i redni broj računa; (2) ime (naziv) i adresu poreskog obveznika koji obavlja promet (prodavca) i njegov PDV broj; (3) ime (naziv) i adresu primaoca proizvoda, odnosno korisnika usluga (kupca); (4) datum izvršenog prometa; (5) količinu i uobičajeni trgovački naziv isporučenih proizvoda, odnosno vrstu i količinu obavljenih usluga; (6) iznos naknade o izvršenom prometu bez PDV; (7) primijenjenu poresku stopu; (8) iznos obračunatog PDV, (9) ukupni iznos naknade o izvršenom prometu sa uključenim PDV i 10) potpis i pečat izdavaoca računa.

Saglasno odredbama člana 37 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...59/21), obveznik PDV ima pravo da PDV koji mu je obračunat od strane prethodnog učesnika u prometu (za promet proizvoda i usluga), odbije kao pretporez, ako je te proizvode, odnosno usluge iskoristio ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.
Prema odredbama člana 94 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'',br.64/08...73/21), pravo na odbitak pretporeza priznaje se ako su kumulativno ispunjeni sledeći uslovi: (1) da računi za nabavljene proizvode i obavljene usluge sadrže sve podatke propisane članom 32 stav 1 Zakona, (2) da je isporuka proizvoda ili usluga izvršena (primljena) od strane drugog obveznika PDV, (3) da za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona, (4) da su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika.
Ako poreski obveznik, pored oporezive djelatnosti, obavlja djelatnosti za koju je propisano oslobođenje od plaćanja PDV, ima pravo na odbitak ulaznog PDV samo od onih nabavki proizvoda i usluga koji se odnose na oporezivu djelatnost. S tim u vezi, poreski obveznik koji dijelom obavlja oporeziv, a dijelom oslobođen promet, dužan je da odbitni dio ulaznog PDV izračunava (na dio koji se može odbiti i na dio koji se ne može odbiti) u skladu sa odredbama člana 38 Zakona o porezu na dodatu vrijednost.
Mišljenje po pitanju obračunavanja i plaćanja PDV-a na promet usluga davanja u zakup nepokretnosti (dijela hotelskih kapaciteta)
Stopa poreza na dodatu vrijednost ima značajan uticaj na konkurentnost pojedinih djelatnosti. Stoga države koriste mogućnost sniženja stope PDV-a za pojedine proizvode i usluge kao instrument za stimulisanje potrošnje određenih proizvoda i usluga. Tako se primjenom snižene stope PDV za usluge turističkog smještaja ostvaruje konkurentniji okvir za poslovanje i razvoj turizma.

S tim u vezi, odredbama člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/16 i ''Sl.list CG'',br.16/07...59/21) propisano je da se PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga smještaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima, turističkim apartmanima i vilama.

Odredbama člana 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list 81/05...10/06 i ''Sl.list CG'',br.06/08...93/21) propisano je da se uslugom smještaja u hotelima, motelima, aparthotelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima i vilama u smislu člana 24a stav 1 tačka 6 Zakona, smatra se samo usluga prenoćišta u ovim objektima, koji su razvrstani u kategorije u skladu sa propisima kojima se uređuje obavljanje turističke djelatnosti.

Međutim, s obzirom da usluga davanja u zakup nepokretnosti (dijela hotelskog kapaciteta) dugom pravnom licu, nije usluga turističkog smještaja (usluga prenoćišta turistima u hotelu), to se na promet ove usluge ne može primijeniti snižena stopa PDV od 7%, već se PDV obračunava i plaća po opštoj stopi od 21%.
Mišljenje po pitanju prava na oslobađenje od plaćanja poreza na dodatu vrijednost na isporuku proizvoda, odnosno usluga za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica (nulta stopa)
Odredbama člana 25 stav 1 tačka 10a Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...76/05 i ''Sl.list CG'', br.16/07...59/21) propisano je da se PDV plaća po stopi od 0% na, između ostalog, isporuku proizvoda i usluga za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica čija investiciona vrijednost prelazi 500.000 eura.

Pravo na oslobađanje od plaćanja poreza na dodatu vrijednost na isporuku proizvoda, odnosno usluga za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica (nulta stopa) ostvaruje se pod uslovima, na način i po postupku propisanim Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga (''Sl.list CG'', br.17/15 i 68/15).   

Saglasno odredbama člana 2 stav 2 ovog Pravilnika, pravo na oslobađanje od plaćanja PDV za proizvode i usluge namijenjene za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica, utvrđuje poreski organ rješenjem. 

S tim u vezi, zahtjev za oslobađanje od plaćanja PDV podnosi se Sektoru za operativu u oblasti inspekcijskog nadzora Uprave prihoda i carina, koji će u skladu sa načelima predviđenim propisima kojima se uređuju poreski postupak i poreska administracija, u svakom konkretnom slučaju utvrditi sve neophodne činjenice (na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika, kao i drugih isprava i dokaza) koje su od značaja za priznavanje prava na oslobađanje od plaćanja PDV za isporuke proizvoda i usluga namijenjenih za gradnju i opremanje ugostiteljskog objekta kategorije pet i više zvjezdica.
Mišljenje po pitanju prava na odbitak pretporeza (ulazni porez) na promet usluga prevoza van Crne Gore
Odredbama člana 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...76/05 i ''Sl.list CG'', br.16/07...59/21) propisano je da se mjestom prometa usluga koje se pružaju poreskom obvezniku, smatra mjesto u kojem primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu (ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga), odnosno mjesto u kojem primalac usluge ima prebivalište ili boravište. Poreskim obveznikom, u smislu člana 17 stav 2 ovog Zakona, smatra se: 1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinica lokalne samouprave i druga javno pravna tijela; 3) strana pravna lica.

U skladu sa odredbama člana 17 stav 4 tačka 2 Zakona, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se put ili dio puta u Crnoj Gori kojim se vrši usluga prevoza. Ako se usluga prevoza ne pruža samo u Crnoj Gori (već i u inostranstvu), ovaj Zakon se primjenjuje samo na dio usluge prevoza koji se obavlja u Crnoj Gori, što znači da se  PDV  obračunava samo na deo prevoza izvršen u Crnoj Gori.

Na promet usluga, uključujući prevozničke i druge sporedne usluge, koje su neposredno povezane sa izvozom se, saglasno odredbama člana 25 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, PDV plaća po stopi od 0 %. Izvoznom isporukom smatra se isporuka proizvoda koja se izvrši izvan carinskog područja Crne Gore inostranom naručiocu.

Prema odredbama člana 54 stav 9 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'', br.64/08...102/21), pod uslugama neposredno povezanim sa izvozom (iz člana 25 stav 1 tačka 2 Zakona), smatraju se one usluge koje su izvršene u vezi sa otpremanjem proizvoda neposredno za izvoz (kao npr. usluge prevoza, usluge utovara, pretovara na drugo prevozno sredstvo, usluge organizovanja prevoza proizvoda i sl.). Saglasno odredbama člana 54 stav 10 Pravilnika, poreski obveznik mora da posjeduje dokaze da je izvršena usluga neposredno povezana sa izvozom proizvoda: ugovor potpisan sa izvoznikom ili drugim licem za račun izvoznika ili tovarni listi ili drugi dokument kojim se dokazuje da je usluga izvršena u vezi sa otpremanjem proizvoda za izvoz. Odredbama člana 54 stav 11 Pravilnika propisano je da, ako se radi o prevozu proizvoda koji se izvoze u inostranstvo, onda se na dio prevoza u Crnoj Gori ne plaća PDV (nulta stopa).

U računu koji obveznik PDV izdaje za predmetnu uslugu prevoza proizvoda iskazuje se ukupan iznos naknade za tu uslugu. Obveznik PDV za uslugu prevoza koja je povezana sa izvozom proizvoda, a koju pruža poreskom obvezniku u smislu člana 17 Zakona, pored podatka o ukupnom iznosu naknade za tu uslugu, iskazuje i podatke o dijelu naknade za prevoz izvršen u Crnoj Gori i dijelu naknade za prevoz izvršen van Crne Gore. Saglasno odredbama člana 32 stav 2 Zakona poreski obveznik na računu za dio naknade za prevoz izvršen u Crnoj Gori, navodi da PDV nije zaračunat, sa pozivom na član Zakona kojim je propisana nulta stopa (član 25 stav 1 tačka 2  Zakona), dok za prevoz izvršen van Crne Gore, sa pozivom na član Zakona kojim je propisano da se  PDV obračunava samo na deo prevoza izvršen u Crnoj Gori (član 17 stav 4 tačka 2 Zakona).

Saglasno odredbama člana 37 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, obveznik PDV ima pravo da PDV koji mu je obračunat od strane prethodnog učesnika u prometu (za promet proizvoda i usluga), odbije kao pretporez, ako je te proizvode, odnosno usluge iskoristio ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

U skladu sa odredbama člana 37 stav 2 Zakona poreski obveznik može odbiti ulazni PDV i od proizvoda i usluga koje je upotrijebio za obavljanje djelatnosti van Crne Gore, pod uslovom da bi pravo na odbitak ulaznog PDV bilo priznato da je djelatnost obavljena u Crnoj Gori.

Prema odredbama člana 94 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, pravo na odbitak pretporeza priznaje se ako su kumulativno ispunjeni sledeći uslovi: (1) da računi za nabavljene proizvode i obavljene usluge sadrže sve podatke propisane članom 32 stav 1 Zakona, (2) da je isporuka proizvoda ili usluga izvršena (primljena) od strane drugog obveznika PDV, (3) da za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona, (4) da su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika.
Mišljenje po pitanju poreskog tretmana turističke takse sa aspekta PDV
Odredbama člana 42z Zakona o turističkim organizacijama (''Sl.list RCG'', br.11/04 i 46/07 i ''Sl.list CG'',br.73/10...27/19) propisano je da turističku taksu plaćaju domaća i strana fizička lica koja u turističkom mjestu A kategorije, na teritoriji opštine u kojoj je osnovana lokalna turistička organizacija, kao sekundarnu stambenu jedinicu namijenjenu za odmor imaju apartman, stan ili kuću, dok je odredbama člana 42k propisano da način i rokove plaćanja turističke takse uređuje organ lokalne samouprave svojim propisom. U skladu sa odredbama člana 42k utvrđivanje, obračun i nadzor nad plaćanjem turističke takse vrši nadležni poreski organ lokalne samouprave.
Shodno odredbama člana 13 stav 6 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...76/05 i ''Sl.list CG'', br.16/07...59/21) državni organi i organizacije, organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u okviru vršenja djelatnosti po osnovu javnih funkcija ne smatraju se poreskim obveznicima, ako se u vezi tih djelatnosti naplaćuju porezi, takse, doprinosi i druge dažbine. Dakle, imajući u vidu navedenu odredbu, zaključujemo da jedinica lokalne samouprave nema pravo da zaračunava PDV na takse koje uvodi i naplaćuje u skladu sa zakonom.
Međutim, osnovica za obračun PDV je bruto naknada u koju ulazi i taksa, shodno odredbama člana 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost kojim je propisano da je osnovica PDV sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama) uračunavajući akcize i druge poreze, takse, carine i druge uvozne dažbine, osim PDV.
Mišljenje vezano za pravo priznavanja ulaznog PDV-a pri nabavci i prodaji putničkog motornog vozila od strane pravnog lica koje obavlja turističku djelatnost Tour operatora
Pravo na odbitak pretporeza propisano je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 059/21 od 04.06.2021) i Pravilnikom o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/02 od 29.11.2002, 013/03 od 10.03.2003, …, 016/06 od 16.03.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 064/08 od 27.10.2008, …, 106/21 od 04.10.2021) .

U članu 37 stav 1 navedeno Zakona propisano je da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge (u daljem tekstu: ulazni PDV), ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Takođe, shodno stavu istog člana poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.

Kada je u pitanju dalji promet nabavljenog putničkog vozila, podsjećamo na član 4 stav 4 istog Zakona koji propisuje da se prometom proizvoda, u smislu ovog člana, ne smatra se promet zemljišta (poljoprivrednog, građevinskog, izgrađenog i neizgrađenog) i promet upotrebljavanih putničkih automobila, motocikala i plovnih objekata, za koje poreski obveznik pri nabavci nije imao pravo na odbitak ulaznog PDV.

Takođe, Zakon o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 055/03 od 01.10.2003, Službeni list Crne Gore", br. 073/10 od 10.12.2010, …, 070/17 od 27.10.2017) propisuje da je predmet oporezivanja ovom vrstom poreza promet ili drugi način sticanja upotrebljavanih putničkih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica, pri čemu se istima smatra putničko ili drugo motorno vozilo, odnosno plovni objekat, vazduhoplov ili letilica za koje prodavac, odnosno prenosilac nije imao pravo na odbitak ulaznog PDV-a prilikom nabavke.

Naglašavamo da se, imajući u vidu da Uprava prihoda i carina na osnovu vašeg upita ne raspolaže svim detaljima ključnim za definisanje poreskog tretmana konkretne poslovne situacije, tek u postupku inspekcijskog nadzora i uvida u relevantnu poslovnu dokumentaciju može dati potpun i precizan stav vezan za poreski tretman iste.
Mišljenje vezano za obračun poreske osnovice prilikom izrade avansne fakture za promet nepokretnosti
Zakonom o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 059/21 od 04.06.2021) propisano je da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao I uvoz proizvoda u Crnu Goru.

Promet proizvoda predstavlja prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno, pri čemu se prometom proizvoda smatra se I prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti;

Shodno članu 31 navedenog Zakona poreski obveznik je dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokumenat koji služi kao račun. Poreski obveznik je dužan izdati račun i za svako predplaćanje (pretplatu, avans) koje primi prije izvršenog prometa proizvoda, odnosno usluga, kao i za svaku naknadnu promjenu poreske osnovice.

Shodno članu 46 stav 11 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/02 od 29.11.2002, 013/03 od 10.03.2003, …, 016/06 od 16.03.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 064/08 od 27.10.2008, …, 106/21 od 04.10.2021) poresku osnovicu pri isporuci novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova tih objekata čini vrijednost isporučenog objekta koja ne sadrži vrijednost zemljišta ni iznos naknade za komunalno uređenje zemljišta, prema propisu nadležnog organa lokalne samouprave.

Shodno članu 76 istog Pravilnika za primljene avanse, odnosno plaćanja koja su izvršena prije isporuke proizvoda, odnosno usluga, poreski obveznik mora ispostaviti račun shodno članu 32 Zakona. Primljeni avans predstavlja bruto naknadu iz koje se preračunatom stopom iz člana 56 ovog pravilnika izračunava iznos PDV.

Dakle, u situaciji kada investitor primi novčanu uplatu od kupca po zaključenom ugovoru o prodaji nepokretnosti prije isporuke same nepokretnosti, u tom slučaju se radi o avansnim uplatama, koje se oporezuju u skladu sa članom 18 stav 4 Zakona o PDV. 

Prema članu 76 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost za primljene avanse poreski obveznik mora ispostaviti račun, u skladu sa članom 32 stav 1 Zakona. 

Osnovicu za oporezivanje čini naplaćeni iznos naknade na ime avansa na koji se primjenjuje preračunata stopa PDV od 21%. Ovako obračunati iznos poreske obaveze se iskazuje u mjesečnoj prijavi za obračun i plaćanje PDV, kao izlazni PDV.

Investitor kod konačne isporuke proizvoda, odnosno nepokretnosti ima obavezu da izda kupcu konačan račun sa  iznosom oporezive naknade na koju se primjenjuje obračun poreske stope od 21% i sa iznosom neoporezivog dijela naknade koja se odnosi na  pripadajući iznos cijene koštanja komunalnih usluga i zemljišta. 

Konačan račun poreski obveznik evidentira u Knjizi izdatih računa, a avansni račun stornira.

Poreski obveznik u poreskom periodu kada je izdat konačan račun evidentira izlazni PDV (po stopi od 21%) i vrši ispravku izlaznog PDV kod avansne uplate, tako što u istom periodu istovremeno evidentira kao ulazni PDV,  obračunati izlazni PDV po avansnoj fakturi. 

Mišljenje vezano za pravo na odbitak ulaznog PDV-a kod kupovine jedinica u okviru turističkog kompleksa
Uslovi za obavljanje turističke i ugostiteljske djelatnosti i druga pitanja od značaja za turizam i ugostiteljstvo regulisani su Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu ("Službeni list Crne Gore", br. 002/18 od 10.01.2018, …, 076/20 od 28.07.2020)

Isti u članu 69 definiše vrste ugostiteljskih objekata u zavisnosti od vrste ugostiteljskih usluga koje se pružaju u istima, i to:

   - smještaja i pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka;

   - smještaja;

   - pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka;

   - cateringa.

Dalje, istim Zakonom u članu 72, kojim su razvrstani ugostiteljski objekti u kojima pružaju usluge smještaja i pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, propisano je da se ugostiteljski mobjekti tipa hotel i slični objekti (turističko naselje, motel, pansion, eco lodge i wild beauty resort), kao i ugostiteljski objekti tipa turistički rizort ne mogu otuđiti, kao I da se, izizetno od navedenog, smještajne jedinice (posebni djelovi) u ugostiteljskim objektima koji posluju po kondo i mješovitom modelu poslovanja mogu otuđiti u skladu sa čl. 95, 96 i 97 ovog zakona, koji definišu kondo model i model mješovitog poslovanja, kao i način upravljanja i održavanja hotela po kondo i mješovitom modelu poslovanja.

Uslovi za odbijanje ulaznog PDV-a propisani su članom 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 059/21 od 04.06.2021).

U članu 37 stav 1 navedeno Zakona propisano je da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge (u daljem tekstu: ulazni PDV), ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Pravo na odbitak PDV-a zavisi od načina organizovanja poreskog obveznika i djelatnosti koju obavlja, kao i ostalih činjenica u pojedinačnim situacijama, kojima se može dokumentovati ispunjenost kriterijuma za ostvarenje navedenog prava shodno članu 37 Zakona.
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Mišljenje vezano za poreski tretman raspodjele novčanih sredstava nakon dobrovoljne likvidacije preduzeća
Zakon o porezu na dobit pravnih lica  (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) reguliše poreski tretman likvidacije.

Prema članu  27 navedenog Zakona pravno lice dužno je da, u slučaju likvidacije pravnog lica, utvrdi kapitalni dobitak ili gubitak kao da je prodalo imovinu po tržišnoj cijeni.

 Kapitalni dobitak, odnosno kapitalni gubitak se utvrđuje na način predviđen članom 22 ovog zakona.

U primjeru likvidacije privrednog društva, koja se sprovodi u skladu sa odredbama Zakona o privrednim društvima, osnivači se namiruju iz likvidacione imovine društva.

Ukoliko se osnivači namiruju u novčanom iznosu iz likvidacionog ostatka, raspodjela se vrši srazmjerno ulogu koji je registrovan u Centralnom registru privrednih subjekata. 

Ukoliko je isplata akcionarima/osnivačima veća od njihovog uloga, oporezovaće se kao dividenda, po stopi od 9%, na bruto iznos koji prelazi visinu uloga akcionara/osnivača. Iznos novčanih isplata do visine uloga kod raspodjele likvidacionog ostatka se ne oporezuje.
Mišljenje vezano za obavezu podnošenja bilansa nakon restrukturanja preduzeća
Shodno članu 10 Zakona o računovodstvu ("Službeni list Crne Gore", br. 052/16 od 09.08.2016) pravno lice dužno je da pripremi godišnje finansijske iskaze i konsolidovane iskaze sa stanjem na dan 31. decembra poslovne godine, odnosno na dan registracije statusnih promjena (spajanje, pripajanje, podjela) i na dan donošenja odluke o dobrovoljnoj likvidaciji pravnog lica.

Pravno lice dužno je da dostavlja finansijske izvještaje i izvještaj menadžmenta u pisanom i elektronskom obliku organu uprave nadležnom za poslove utvrđivanja i naplate poreza najkasnije do 31. marta tekuće, za prethodnu godinu.

Pravno lice koje nastavi sa poslovanjem dužno je da podnese finansijske iskaze za predmetnu fiskalnu godinu, pri čemu se periodični finansijski iskazi pripremljeni u postupku restrukturiranja dostavljaju poreskom organu kao prilog istom.. 

Takođe, s obzirom na knjigovodstvene aspekte vašeg pitanja, upućujemo vas na konsultaciju sa Institutom certifikovanih računovođa Crne Gore, kao organizacije zadužene sa praćenje računovodstvenih standarda i izgradnju najbolje prakse u primjeni istih.
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Mišljenje u vezi oporezivanja prihoda od samostalne djelatnosti koje ostvari stranac koji je osnivač i zaposleno lice pravnog lica u Crnoj Gori
Strana lica koja obavljaju privrednu djelatnost u Crnoj Gori, odnosno koja borave u Crnoj Gori po osnovu rada, dužna su da posluju i rade u skladu sa zakonima i podzakonskim aktima kojima je regulisana ova oblast u Crnoj Gori.
Odredbama Zakona o privrednim društvima (''Sl.list CG'',br. 65/20) propisani su oblici obavljanja privrednih djelatnosti (OD, KD, AD, DOO, preduzetnik i dio stranog društva) i njihova registracija kod Centralnog registra privrednih subjekata (CRPS). 
Privredno društvo stiče svojstvo pravnog lica danom registracije u Centralnom registru privrednih subjekata. Privredno društvo odgovara za svoje obaveze cjelokupnom svojom imovinom. Imovine pravnog lica odvojena je od imovine vlasnika. Nakon ulaganja lične imovine vlasnika u privredno društvo, imovina postaje vlasništvo privrednog društva (što znači da vlasnik ne može slobodno raspolagati imovinom pravnog lica kao da je njegova lična imovina). 
Saglasno odredbama ovog Zakona privrednu djelatnost može obavljati i preduzetnik (fizičko lice koje se bavi privrednom djelatnošću, a tu djelatnost ne obavlja za račun drugoga). Fizičko lice stiče svojstvo preduzetnika registracijom u CRPS. Preduzetnik odgovara za obaveze u obavljanju privredne djelatnosti cjelokupnom svojom imovinom.
Odredbama Zakona o strancima (''Sl.list CG''br.12/18 i 03/19) uređuje se boravak i rad stranaca u Crnoj Gori. Dozvole za privremeni boravak i rad radi zapošljavanja, odnosno radi obavljanja preduzetničke djelatnosti, izdaje Ministarstvo unutrašnjih poslova pod uslovima, odnosno po postupku i na način kako je to propisano odredbama ovog Zakona. Odredbama ovog Zakona propisano je da stranac može da koristi dozvolu smo u svrhu za koju je izdata, kao i da dozvola prestaje da važi ako se koristi suprotno namjeni. 

Odredbama Zakona o sprječavanju nelegalnog poslovanja (''Sl.list CG'',br.29/13 i 16/16) utvrđuju se mjere koje se preduzimaju radi sprječavanja nelegalnog poslovanja. Nelegalno poslovanje, u smislu ovog zakona, je obavljanje djelatnosti bez prethodno izvršene registracije u skladu sa zakonom ili bez odobrenja propisanog zakonom, odnosno protivno uslovima pod kojima je odobrenje dato.

Odredbama ovog Zakona propisano je da je pravno lice, odnosno preduzetnik  dužan da otvori račun kod banke na način utvrđen propisima, da vodi novčana sredstva na tom računu i vrši transfer sredstava preko tog računa, uključujući i plaćanje poreza, prireza i doprinosa na obračunatu bruto zaradu i naknadu zarada, kao i isplatu neto zarada i naknada zarada zaposlenima. 

Pravna lica, odnosno lica koja obavljaju samostalnu (preduzetničku) djelatnost dužna su da vode poslovne knjige, sastavljaju, dostavljaju i objavljuju finansijske izvještaje u skladu sa Zakonom o računovodstvu (''Sl.list CG'',br.52/16). 

Pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti je, saglasno odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...55/16), obveznik poreza na dobit. Predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. Rezidentno pravno lice je lice osnovano u Crnoj Gori ili koje ima sjedište stvarne uprave i kontrole na teritoriji Crne Gore. Za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se prihodi, odnosno rashodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev prihoda, odnosno rashoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja. 

Oporezivanje dohotka fizičkih lica uređeno je Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl. list RCG'', br.65/01…04/07 i ''Sl.list CG'', br. 86/09... 59/21). Odredbama ovog Zakona propisano je da je poreski obveznik poreza na dohodak rezidentno, odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. Rezidentno fizičko lice je, saglasno odredbama ovog Zakona, fizičko lice koje: 1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa; 2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini. Predmet oporezivanja rezidenta Crne Gore je dohodak koji rezident (po svim izvorima: prihodi po osnovu ličnih primanja, samostalne djelatnosti, imovine, kapitala, kapitalnih dobitaka...) ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. Odredbama ovog Zakona uređeno je i koja lica i po kojem osnovu su dužna da podnesu godišnju poresku prijavu. 

Mišljenje u vezi poreskog tretmana naknada za stanarinu, odnosno ishranu zaposlenih, te naknada po osnovu troškova prevoza sopstvenim vozilom u službene svrhe
 Porez na dohodak, prema odredbama člana 12 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...58/21), plaća se na prihode ostvarene po osnovu ličnih primanja. Odredbama člana 14 ovog Zakona propisano je da se ličnim primanjima smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja, kao i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Ličnim primanjima smatraju se naročito zarade, odnosno naknade zarada ostvarene u skladu sa propisima kojima se uređuje radni odnos. 

Odredbama člana 3a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br. 13/07…59/21) propisano je da je osnovica za obračun i plaćanje doprinosa bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. 

S tim u vezi, naknada za stanarinu, odnosno ishranu koja je utvrđena ugovorom o radu između zaposlenog i poslodavca, je lično primanje koje se uračunava u bruto zaradu zaposlenog. Poslodavac, odnosno isplatilac tih primanja obračunava, obustavlja i plaća porez na dohodak fizičkih lica i doprinose za obavezno socijalno osiguranje po važećim stopama na osnovicu koju čini iznos bruto ličnog primanja. 

U izvještaju ''IOPPD'' ovaj obračun poreza i doprinosa se iskazuje pod šifrom 001 (zarada) iz Šifrarnika osnova za obračun.

Odredbama člana 14 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisano je da se ličnim primanjima smatraju i primanja ostvarena u obliku bonova, novčanih potvrda, akcija ili robe, činjenjem ili pružanjem pogodnosti, opraštanjem duga, kao i pokrivanjem rashoda poreskog obveznika novčanom naknadom ili neposrednim plaćanjem. 

S tim u vezi, naknada za stanarinu, odnosno ishranu koja nije utvrđena ugovorom o radu između zaposlenog i poslodavca, ima tretmam ličnog primanja ostvarenog činjenjem ili pružanjem pogodnosti zaposlenom od strane poslodavca. Poslodavac, odnosno isplatilac tih primanja obračunava, obustavlja i plaća porez na dohodak fizičkih lica po važećim stopama na osnovicu koju čini iznos bruto ličnog primanja.

 Prema odredbama člana 18a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, doprinosi se ne plaćaju na lična primanja ostvarena u obliku robe, poklona i kod činjenja ili pružanja pogodnosti zaposlenom, osim ako se ta lična primanja daju kao kompenzacija za neisplaćenu zaradu. 

U izvještaju IOPPD” ovaj obračun poreza se iskazuje pod šifrom 081 (ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica) iz Šifrarnika osnova za obračun.

Rashodi koje je imalo pravno lice po ovom osnovu neće se priznati na teret rashoda u poreske svhe, shodno odredbama člana 11 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br. 65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...55/16), jer se smatra da ti troškovi nijesu nastali u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti, već predstavljaju, u smislu člana 14 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, činjenje ili pružanje pogodnosti zaposlenom.

Odredbama člana 5a stav 1 tačka 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisano je da se porez na dohodak ne plaća na naknade po osnovu troškova prevoza sopstvenim vozilom u službene svrhe do iznosa utvrđenog propisom Vlade Crne Gore. Prema odredbama člana 25 Uredbe o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru ("Sl.list CG",br.40/16…108/20), zaposlenom, koji koristi sopstveni automobil u službene svrhe, pripada naknada u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru.

Dakle, Zakonom o porezu na dohodak građana, odnosno Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru, utvrđen je neoporezivi iznos ove naknade, odnosno iznos koji poslodavac može da isplati zaposlenom, a da tom prilikom ne plati porez na ovaj prihod (naknada u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru). Kako je odredbama člana 18a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje propisano da se doprinosi ne plaćaju na lična primanja fizičkih lica do iznosa određenog zakonom kojim se uređuje porez na dohodak fizičkih lica, to se na ove naknade (do visine od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru), ne obračunavaju i ne plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje.

S tim u vezi, naknada za korišćenje sopstvenog automobila u službene svrhe koja prelazi iznos od 25% cijene litra benzina po pređenom kilometru, ima karakter ličnih primanja, te se na ta primanja, saglasno odredbama člana 14 stav 3 tačka 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i odredbama člana 3a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, obračunava i plaća porez i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje. 

Kod utvrđivanja oporezive osnovice za obračun poreza na dobit pravnih lica, kao rashod nastao u poslovne svrhe priznaje se rashod nastao po osnovu upotrebe sopstvenog vozila u službene svrhe do propisanog limita (u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru). 

Napominjemo da je poslodavac dužan da prava zaposlenog na druga primanja u vezi sa radom, koja se utvrđuju kolektivnim ugovorom, odnosno ugovorom o radu, uredi svijim opštim aktom -pravilnikom (kojim uređuje postupak i način odnosno uslove u vezi sa tim davanjem), kako bi se na ispravan način odredio njihov poreski tretman, kako sa aspekta poreza na dohodak fizičkih lica tako i sa aspekta poreza na dobit.

Mišljenje po pitanju obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje po osnovu ličnih primanja
Saglasno odredbama člana 12 stav 2 tačka 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...59/21), porez na dohodak plaća se na prihode koje ostvari fizičko lice po osnovu ličnih primanja.

Ličnim primanjima smatra se, prema odredbama člana 14 ovog Zakona, prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja, kao i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Porez na lična primanja, saglasno odredbama člana 46 Zakona, obračunava, obustavlja i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac tih primanja, prilikom svake isplate primanja, prema propisima koji važe na dan isplate. 

Odredbama člana 3a Zakon o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (Sl.list CG, br. 13/07…59/21) propisano je da je osnovica za obračun i plaćanje doprinosa bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. Prema odredbama člana 21 stav 1 ovog Zakona, doprinose za obavezno socijalno osiguranje obračunava i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac prihoda, prilikom isplate ličnog primanja, na teret osiguranika i poslodavca od osnovice koju čini bruto lično primanje. 
Prema odredbama člana 7 Uputstva o načinu obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa iz i na lična primanja po osnovu zaposlenja (''Sl.list RCG'',br.81/06 i ''Sl.list CG'', br.45/08...46/19), porez i doprinosi uplaćuju se istovremeno sa uplatom (isplatom) ličnih primanja na propisane uplatne račune. 

Pravilnikom o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br.76/10...61/21) bliže se propisuje oblik, sadržina, način popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca Izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (IOPPD). Odredbama člana 5 ovog Pravilnika propisano je da se IOPPD podnosi nadležnom poreskom organu do 15-og u mjesecu za prethodni obračunski period (mjesec) i obuhvata isplate svih primanja koja se odnose na taj obračunski period. Obračun poreza i doprinosa po osnovu ličnih primanja iskazuje se pod šiframa osnova za obračun iz Šifrarnika koji odštampan uz Pravilnik i čini njegov sastavni dio (zarada, naknada zarada za vrijeme privremene spriječenosti za rad....).
Dakle, sa aspekta poreskih propisa, poslodavac je dužan da, istovremeno sa uplatom (isplatom) ličnih primanja zaposlenom, obračuna, obustavi i uplati porez i doprinose za obavezno socijalno osiguranje, te da isplate svih primanja zaposlenom (po svim osnovama za obračun) u tom obračunskom periodu iskaže u Izvještaju o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (IOPPD) pod šiframa osnova za obračun iz Šifrarnika. 
Pitanja koja se odnose na postupak otkazivanja ugovora o radu, osnov za davanje otkaza, otkazni rok, obaveza isplate zarade i naknade zarade u slučaju prestanka radnog odnosa, odnosno otkaza ugovora o radu, uređuju se Zakonom o radu (''Sl.list CG'',br.74/19...68/21). Nadzor nad sprovođenjem ovog zakona i propisa koji su donijeti na osnovu ovog zakona vrši Ministarstvo ekonomskog razvoja, dok inspekcijski nadzor nad primjenom ovog zakona i drugih propisa o radu, kolektivnih ugovora i ugovora o radu, vrši inspekcija rada. S tim u vezi, ukoliko imate određene nedoumice i nejasnoće u vezi primjene Zakona o radu, te drugih propisa kojima se uređuje ova oblast, preporučujemo da predmetno pitanje uputite Ministarstvu ekonomskog razvoja, odnosno Upravi za inspekcijake poslove, kao nadležim organima.

Mišljenje vezano za poreski tretman isplate pomoći užoj porodici zaposlene koja je preminula
Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica lica ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, …, 004/07 od 24.01.2007, "Službeni list Crne Gore", br. 086/09 od 25.12.2009, …, 059/21 od 04.06.2021) propisuje da je obveznik poreza na dohodak rezidentno fizičko lice, koje ostvari dohodak u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, odnosno odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak u Crnoj Gori.
Shodno članu 5a stav 2 porez na dohodak ne plaća se na primanja ostvarena po osnovu, između ostalog, solidarne pomoći u slučaju smrti zaposlenog, člana njegove uže porodice i penzionisanog radnika do 1.500 €.

Mišljenje vezano za pravo na poresko oslobođenje po osnovu novozaposlenih radnika 
Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,…, 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 59/21) u članu 32 c propisano je pravo na oslobađanje od plaćanja dijela poreza na dohodak fizičkih lica ostvaruje se na zaradu zaposlenog koja nije veća od prosječne mjesečne zarade u Crnoj Gori, koje poslodavac može ostvariti ispunjavanjem sljedećih kriterijuma:

   1) se zaposleni nalazio na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore najmanje tri mjeseca prije dana zaključivanja ugovora o radu;

   2) je poslodavac zaključio ugovor o radu na neodređeno vrijeme sa zaposlenim do 31. decembra 2021. godine;

   3) je zasnivanjem radnog odnosa sa zaposlenim iz tačke 1 ovog stava došlo do povećanja broja zaposlenih koje je poslodavac imao na dan 31. decembra 2020. godine;

   4) zaposleni prije zaključenja ugovora nije bio zaposlen kod lica koje je osnivač ili je povezano lice sa poslodavcem kod koga zasniva radni odnos, nezavisno od toga da li je postojao prekid radnog odnosa.

Zakonom o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje("Službeni list Crne Gore", br. 013/07 od 18.12.2007, …, 059/21 od 04.06.2021) u članu 18c propisano je pravo na oslobađanje od plaćanja dijela doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje, koji padaju na teret zaposlenog i poslodavca, na zaradu zaposlenog koja nije veća od prosječne mjesečne zarade u Crnoj Gori, koje se može ostvariti pod uslovom da:

   1) se zaposleni nalazio na evidenciji Zavoda za zapošljavanje Crne Gore najmanje tri mjeseca prije dana zaključivanja ugovora o radu;

   2) je poslodavac zaključio ugovor o radu na neodređeno vrijeme sa zaposlenim do 31. decembra 2021. godine;

   3) je zasnivanjem radnog odnosa sa zaposlenim iz tačke 1 ovog stava došlo do povećanja broja zaposlenih koje je poslodavac imao na dan 31. decembra 2020. godine;

   4) zaposleni prije zaključenja ugovora nije bio zaposlen kod lica koje je osnivač ili je lice povezano sa poslodavcem kod kojega zasniva radni odnos, nezavisno od toga da li je postojao prekid radnog odnosa.

Radi ostvarenja prava na oslobođenje od plaćanja dijela obaveze po osnovu poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje poslodavac je dužan da nadležnoj područnoj jedinici Uprave prihoda i carina podnese Zahtjev, o kojem će se odlučiti donošenjem rješenja po sprovedenom upravnom postupku, a u zavisnosti od ispunjenosti uslova iz navedenih Zakona.

Imajući u vidu navedeno, upućujemo vas da se obratite Područnoj jedinici Uprave zahtjevom u formatima propisanim navedenim Zakonima, radi sprovođenja upravnog postupka u kojem će se odlučiti o vašem pravu na oslobođenje od plaćanja dijela obaveza po osnovu poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje za novozaposlene radnike.

Mišljenje vezano za poreski tretman naknada isplaćenih zaposlenima na osnovu tzv. “service charge”
Prije svega, treba naglasiti da crnogorsko zakonodavstvo ne prepoznaje decidno termin “service charge”, niti konkretnu vrstu naknade, kako sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost, tako ni sa aspekta Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, te ćemo naš odgovor bazirati na pretpostavljenom značenju navedenog termina kao dodatnog iznosa koji poreski obveznik naplaćuje za izvršeni promet usluga (konkretno, ugostiteljskih usluga), a na osnovu kojeg se zaposlenima vrši isplata naknade za postignuti učinak.

 Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica lica ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, …, 004/07 od 24.01.2007, "Službeni list Crne Gore", br. 086/09 od 25.12.2009, …, 059/21 od 04.06.2021) propisuje da je obveznik poreza na dohodak rezidentno fizičko lice, koje ostvari dohodak u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, odnosno odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak u Crnoj Gori.

Porez na dohodak plaća se na prihode iz svih izvora, osim onih koji su izuzeti ovim zakonom, a izvorom prihoda između ostalog smatraju se prihodi ostvareni po osnovu ličnih primanja.

Ličnim primanjem smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja, kao I prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Ličnim primanjima smatraju se naročito zarade, odnosno naknade zarada ostvarene u skladu sa propisima kojima se uređuje radni odnos.

Sa stanovišta doprinosa za obavezno socijalno osiguranje, Zakon o doprinosima za socijalno osiguranje ("Službeni list Crne Gore", br. 013/07 od 18.12.2007, 079/08 od 23.12.2008, …, 042/19 od 26.07.2019, 059/21 od 04.06.2021) u članu 3a propisuje da osnovicu za obračun i plaćanje doprinosa čini bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica.

(Bruto zarada zaposlenog iz stava 1 ovog člana obuhvata i naknade koje su direktno povezane sa radom i radnim učinkom (naknada za rad u radnim tijelima, grupama, timovima i sl.), na koje se plaća porez na dohodak fizičkih lica.

Imajući u vidu navedeno, poreski obveznik-poslodavac dužan je da na naknadu isplaćenu zaposlenima po osnovu tzv. Service charge prihoda obračuna, obustavi uplati porez na dohodak fizičkih lica i doprinose za obavezno socijalno osiguranje, po stopa I na način propisan gore navedenom regularivom. 

Treba istaći da je, radi potpunog poštovanja propisa i pravilne primjene istih, prihode po osnovu tzv. Service charge neophodno jasno definisati kroz internu poslovnu dokumentaciju poreskog obveznika, kako u dijelu koji se odnosi na zaračunavanje prihoda na računu koji se izdaje primaocu usluga, tako idijelu koji se odnosi na lična primanja zaposlenih i akte kojima je regulisan radni odnos istih.
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Mišljenje za fiskalizaciju računa po osnovu konsultantskih usluga
Prije svega, s obzirom da je pitanje vezano za način prijavljivanja i plaćanja poreske obaveze s jedne strane, i način fiskalizovanja računa za izvršene usluge konsaltinga, s druge strane, treba naglasiti da se dva navedena aspekta moraju razdvojiti i tretirati u smislu različiti propisa.

PORESKA OBAVEZA PO OSNOVU POREZA NA DOHODAK FIZIČKIH LICA

Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, …, 004/07 od 24.01.2007, "Službeni list Crne Gore", br. 086/09 od 25.12.2009, …, 059/21 od 04.06.2021) propisuje da je obveznik poreza na dohodak rezidentno fizičko lice, koje ostvari dohodak u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, odnosno odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak u Crnoj Gori.

Izvorima prihoda koji podliježu oporezivanju porezom na dohodak fizičkih lica shodno članu 12 navedenog Zakona između ostalog smatra se i prihod od samostalne djelatnosti.

Prema članu 16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.  

Djelatnostima slobodnih zanimanja shodno odredbama navedenog člana Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica,  smatra se samostalna djelatnost: zdravstvenih radnika, veterinara, advokata, notara, revizora, inženjera, arhitekata, savjetnika, konsultanata, prevodilaca, novinara i druge slične djelatnosti.

Oporezivi prihod od samostalne djelatnosti predstavlja oporeziva dobit poreskog obveznika. Za utvrđivanje oporezive dobiti poreskom obvezniku koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, koji ne dokumentuje rashode, priznaju se standardni rashodi u visini 30% od ostvarenih prihoda.

Članom 48 u stavu 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona (30% standardnih troškova).

Za dohodak ostvaren iz inostranstva porez na dohodak obračunava se po stopi od 9% na godišnjem nivou i to podnošenjem Godišnje prijave poreza na dohodak fizičkih lica (GPPFL), imajući u vidu clan 43 navedenog Zakona koji, između ostalog, propisuje da godišnju prijavu podnosi rezidentni poreski obveznik koji ostvari dohodak iz inostranstva.

Treba naglasiti da se pri utvrđivanju poreskog tretmana dohotka rezidentnog lica ostvarenog u inostranstvu moraju uzeti u obzir i odredbe Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, te se za te potrebe od nadležnog poreskog organa treba obezbijediti potvrda o rezidentnosti, kao i potvrda o porezu plaćenom u Crnoj Gori .

Plaćanja doprinosa za obavezno socijalno osiguranje, prema važećoj normativnoj regulativi, po osnovu ugovorene naknade, oslobođena su lica koja su osigurana po drugom osnovu, u ovom slučaju je lice već osigurano po osnovu zaposlenja kod rezidenta CG.

FISKALIZACIJA RAČUNA

Član 4 Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga ("Službeni list Crne Gore", br. 046/19 od 07.08.2019, 073/19 od 27.12.2019, 008/21 od 26.01.2021) precizirao je lica koja se smatraju obveznicima fiskalizacije, i to:

1) fizičko lice koje je obveznik poreza na dohodak i obveznik je izdavanja računa za isporuku proizvoda, odnosno usluga;

2) pravno lice koje je obveznik poreza na dobit u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dobit pravnih lica i koje je obveznik izdavanja računa za isporuku proizvoda, odnosno usluga;

3) poreski obveznik koji ostvaruje promet od prodaje roba ili usluga putem samonaplatnih uređaja (automata), a koji nije u obavezi izdavanja računa u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrijednost.

Fizičkim licima se smatraju sva fizička lica obveznici poreza na dohodak i obveznik je izdavanja računa za isporuku proizvoda, odnosno usluga, bez obzira da li su isti obveznici opšte registracije ili ne. Pod opštom registracijom podrazumjeva se registracija kod poreskog organa kao nadležne institucije prilikom čega se obvezniku dodjeljuje poreski identifikacioni broj (PIB).

Za potrebe registracije u registar obveznika fiskalizacije (ROF) koja se obavlja putem samouslužnog elektronskog portala (SEP), kao i za digitalno potpisivanje računa, obveznici fiskalizacije (pravna i fizička lica) dužni su obezbjediti digitalni certifikat izdat od strane ovlašćenog certifikacionog tijela (CA), koji sadrži podatke o nazivu (naziv za pravno lice, odnosno ime i prezime za fizičko lice), kao i jedinstveni identifikacioni podatak za to lice (za pravna i fizička lica obveznike opšte poreske registracije to je PIB dodjeljen rješenjem o registraciji).

Nakon aktivacije digitalnog certifikata obveznik fiskalizacije pristupa registraciji u ROF putem SEP-a (link:https://sep.tax.gov.me/self-care) za produkciono okruženje i link: https://efitest.tax.gov.me/self-care za testno okruženje).

Nakon registracije u ROF sva lica koja su obveznici fiskalizacije, nisu registovani u sistemu PDV-a i svoj promet evidentiraju isključivo kroz izdavanje bezgotovinskih računa/faktura, omogućeno je generisanje i štampanje računa sa svog naloga na SEP-u, odabirom polja ''Kreiranje računa'' iz padajućeg menija ''Fiskalizacija''.

Za korisničku podršku tokom procesa fiskalizacije računa možete se obratiti Odsjeku za elektronska fiskalizaciju putem sljedećih kontaktnih tačaka:

Tel: 020/448-175

       020/448-247

       020/448-248

e-mail adresa: efiskalizacija@tax.gov.me.
Mišljenje vezano za tretman prodaje građevinskog objekta koji podliježe oporezivanju porezom na promet nepokretnosti
Zakonom o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 059/21 od 04.06.2021) u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda koji podliježe obavezi plaćanja PDV, smatra  prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drugačije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Prema članu 27 stav 2 zakona plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da je predmet oporezivanja ovom vrstom poreza promet nepokretnosti pod kojim se smatra svako sticanje prava svojine na nepokretnosti u Crnoj Gori.

Sticanjem prava svojine na nepokretnosti, u smislu ovog člana smatra se: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Shodno članu 5 navedenog Zakona nepokretnostima, u smislu ovog zakona, smatraju se zemljište i gradjevinski objekti, pri čemu se građevinskim objektima smatraju zgrade i djelovi zgrade, nezavisno od njihove namjene.

Shodno članu 6 Zakona prometom nepokretnosti, u smislu ovog zakona, ne smatra se sticanje novoizgrađenih građevinskih objekata na koje se plaća porez na dodatu vrijednost, u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dodatu vrijednost.

Prema članu 7 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

Shodno članu 15 Zakona poreska obaveza nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se stiče nepokretnost.

Shodno članu 16 poreski obveznik iz člana 7 Zakona dužan je da obračuna porez na promet nepokretnosti u poreskoj prijavi koju podnosi nadležnom poreskom organu, u roku od 15 dana od dana nastanka poreske obaveze.

Imajući u vidu da Uprava prihoda i carina na osnovu vašeg upita ne raspolaže svim detaljima, a posebno ugovornim klauzulama, ključnim za definisanje poreskog tretmana konkretne poslovne situacije, tek u postupku inspekcijskog nadzora i uvida u relevantnu poslovnu dokumentaciju može se dati potpun i precizan stav vezan za poreski tretman iste.
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isplacenih na takmigenju v maratonu

Zakon o poreau na doodak fzickh fia (*Sluzben st Republie Cre Gore”, br
065(01 0d 31.12.2001, . 004(070d 24.01.2007, "Sluzbeni st Ce Gore", b, 086/0
od 25.12.2009, ", 059/21 od 14.06.2021) propisije da je obveznik porezana
dofodak rezidentrio facko ice, koje ostveri dohodak u Cmoj Gor 1 zvan Crme Gore,
odnosnio odnosno nerezidentd fcko lce koje ostvari dohodak u Croj Gor.

Prema danu 37) Zakona o porezu na dohodzk fickih lica je propisano da se prihodima
od sportske djelatnosti matrej se prod profesonaog sportits, sportite smaters
freners, sportsiog stuaaks osposoblenog 72 ad u sportl rihodi po osnovu
tanstefa treneru | sportisti amateru, a koji nemajt kerakter zarade U skizdu
52 propisima 0 r2du  zakonom kajm se uredufe sport.

Ukolko se novEana naknada z2 osvojeno pobjednicko miestou maratonu od strane
piatiocs prioda. biofesonainom sportit sportsti amatery, trener,
sportskom strucnjaka 0sposobienoq za rad U sortu, u tom siycaju isplatiac prinoda
urobavesi da kod isplate noveane naknade 2 pobjednickitrofes, U skidu sa Canom
271 | 50b Zakona 0 porezu nia dohodzk ficki lice, obracuna, obustavi upiet porez
2 dohodak fiacki ica o stopi od 9%.

Oporeziv prihod od sportske dielatnostiu skiadu s Eianom 37, 37 stav 2 ovog
Zakona predstavia faziku zmedu prihoda 0d sportske djeiatnosti dokumentovanih
fashoda, pri tome ukoliko se fasod ne dokumentuju, prnaju se standardni rashodi
uvisini 30% ostvarenih pritoda 0d sportske djelatnost, osm sportisti amateru kojem
se standardni rashodi priznaju U vishi 90% ostvarenh prioda.
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