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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  D E C E M B A R 2022. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca decembra 2022.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu pet pritužbi građana na postupanje i ponašanje policijskih službenika.
Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja i u jednom slučaju na upotrebu sredstava prinude, uz sumnju na zlostavljenje od strane policijskog službenika.

U tri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti, u jednom slučaju na policijske službenike Sektora policije posebne namjene, dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na ponašanje policijskih službenika kriminalistiičke policije.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole povodom predmetnih pritužbi, u jednom slučaju pritužba je ocijenjena osnovanom, uslijed čega su preduzete sljedeće mjere:
 - Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta, dostavljen je direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika Sektora policije posebne namjene -Protivterorističke jedinice, zbog teže povrede sl.dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima  (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

Osim navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je i Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskog službenika u predmetnom slučaju ma elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

U preostala četiri slučaja unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na postojanje disciplinske ili druge odgovornosti policijskih službenika.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) Građanin V. R. iz Budve uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijske službenice Odjeljenja bezbjednosti Budva V.Š, zbog podnošenja zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka Sudu za prekršaje u Budvi, protiv podnosioca pritužbe, u vezi događaja od 15.01.2022.godine.
● U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

2.)  Građanin M.I. iz Rožaja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika, nakon što je podnosilac pritužbe prijavio Odjeljenju bezbjednosti Podgorica da mu je otuđeno putničko motorno vozilo marke Audi Q5, njemačkih registarskih oznaka.
● U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

3.)  Predstavnica NVU Korina iz Nikšića, V. M. uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika Reginolanog centra policije „Zapad“ – Odjeljenja bezbjednosti Nikšić, nakon što je podnositeljka pritužbe u ime NVU Korina dana 07.10.2022.godine, kontaktirala policiju i zahtijevala pružanje pomoći u izvršenju odluke kako bi se provjerila sigurnost pasa u porodici M.R. iz Nikšića sa kojima je Nevladino udruženje „Korina“, prethodnog dana dogovorilo izmiještanje pasa na drugu lokaciju.


● U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

4.) Građanka S.K. iz Herceg Novog, uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera postupanja policijskih službenika OB Herceg Novi zbog, kako je podnositeljka pritužbe navela, opstrukcije od strane policije Herceg Novi u vezi događaja koji je prijavila policiji, a koji, prema navodima iz podnijete pritužbe, nijesu htjeli da rade svoj posao i nijesu dostavljali ispravne i potpune informacije tužilaštvu.

● U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.

5.) Građanin R.K. iz Podgorice, uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskog službenika Sektora policije posebne namjene, koji je dana 03.11.2022.godine, u podgoričkom naselju Zagorič, prema podnositelju pritužbe primijenio fizičku snagu, kojom prilikom mu je nanio lake tjelesne povrede, koje su konstatovane u ljekarskoj dokumentaciji koju je podnositelj pritužbe priložio.

● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Sektora policije posebne namjene počinio težu povredu službene dužnosti, usljed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika Sektora policije posebne namjene - Protivterorističke jedinice, B.K. zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

 
Osim navedenog, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je i Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskog službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.  

■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom decembra 2022.godine izvršili sedam kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Nakon sprovedenih postupaka kontrole, u dva slučaja izvršene kontrole su imale za rezultat konstatovanje propusta, nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskih službenika, uslijed čega je Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije preduzelo sljedeće mjere:

► u jednom slučaju su utvrđene izvjesne nepravilnosti u radu policijskih službenika, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskih službenika OB Budva zbog teže povrede sl.dužnosti iz čl.173 st.1 t.3 Zakona o unutrašnjim poslovima (preduzimanje ili nepreduzimanje radnje kojom se onemogućava ili otežava obavljanje policijskih poslova i izvršavanje službenih zadataka).

*Osim navedenog Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen Osnovnom državnom tužilaštvu u Kotoru na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

► u drugom slučaju utvrđeno je da postoji sumnja u zloupotrebu položaja i prekoračenje službenih ovlašćenja, usljed čega je Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

Takođe, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je i Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskog službenika u predmetnom slučaju, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

U preostalih pet slučajeva, u postupcima kontrole, nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vezi sa predmetnim slučajevima.

Međutim, u jednom od ovih slučajeva, i pored činjenice da u sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na nezakonito ili neprofesionalno postupanje policijskih službenika, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je nadležnom državnom tužilaštvu u Bijelom Polju na dalji postupak, konačnu ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika u predmetnom slučaju ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

Takođe, u jednom od ovih slučajeva, i pored činjenice da u sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na nezakonito ili neprofesionalno postupanje policijskih službenika, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta, dostavljen je Specijalnom državnom tužilaštvu i direktoru Uprave policije na upoznavanje.

■  ■  ■
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