Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj 041/18), Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma upućuje

J A V N I  P O Z I V

     
Naučnoj i stručnoj javnosti, naučno-istraživačkim ustanovama i ustanovama visokog obrazovanja, lokalnim zajednicama, privrednim subjektima, nevladinim organizacijama, udruženjima, građanima i svim zainteresovanim subjektima, za učešće u javnoj raspravi o dokumentu
Program monitoringa morske sredine Crne Gore, u periodu od 26. jula do 02. septembra 2022. godine.

Donošenjem Zakona o zaštiti morske sredine ("Službeni list Crne Gore", br. 073/19 od 27.12.2019) ostvaren je cilj stvaranja adekvatnog zakonskog mehanizma za ostvarivanje dobrog i održivog stanja morske sredine. Ovim zakonom stvorena je osnova za izradu, razvoj, primjenu i praćenje primjene Strategije zaštite morske sredine. Istovremeno, zakonom se reguliše i uspostavljanje međusektorske saradnje u oblasti zaštite morske sredine, a stvaraju se i uslovi za opšte djelovanje na način da preduzete mjere u zaštiti morske sredine budu koordinirane i usaglašene na nivou morskih podregiona, odnosno regiona. 
Odredbama čl. 7 do 13 Zakona, uređuje se način pripreme i realizacije početne procjene stanja morske sredine, utvrđivanja dobrog stanja morske sredine, utvrđivanje ciljeva i indikatora za ostvarivanje dobrog ekološkog stanja morske sredine, programa monitoringa morske sredine i programa mjera, u skladu sa zahtjevima pravne tekovine Evropske unije u oblasti zaštite morske sredine (Okvirne direktive o morskoj strategiji). 

S tim u vezi, uz podršku IPA projekta „Podrška implementaciji i monitoringu upravljanja vodama u Crnoj Gori“ Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma pripremilo je nacrt dokumenta Program monitoringa morske sredine Crne Gore, koji će uz dokumenta Početna procjena stanja morske sredine i Ciljevi zaštite morske sredine Crne Gore (koji objedinjava dokumenta Karakteristike dobrog ekološkog stanja morske sredine i Ciljevi i indikatori za ostvarivanje i/ili održavanje dobrog ekološkog stanja morske sredine), biti sastavni dokumenti Strategije zaštite morske sredine, shodno Zakonu o zaštiti morske sredine, a u skladu sa Pravilnikom o kriterijumima i metodološkim standardima za određivanje dobrog stanja i monitoringu morske sredine ("Službeni list Crne Gore", br. 036/21 od 05.04.2021) i  Pravilnikom o načinu analize svojstava i karakteristika trenutnog stanja morske sredine, kvalitativnim pokazateljima i načinu određivanja ciljeva i indikatora za ostvarivanje, odnosno održavanje dobrog stanja morske sredine ("Službeni list Crne Gore", br. 036/21 od 05.04.2021).
Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte, lično ili u elektronskom obliku na e-mail adresu javna.rasprava@mepg.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.
Javna tribina organizovaće se u petak, 02. septembra 2022. godine, s početkom u 10 časova, u Multimedijalnoj Sali Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma.
Javni poziv objavljuje se na internet stranici Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma: www.mepg.gov.me i portalu e-Uprave. 

Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma će sačiniti izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi, koji će objaviti na svojoj internet stranici i portalu e-Uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.                                                                       
