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Klub poslanika Demokratske partije socijalista Crne Gore
Prof. dr Miodrag Bobo Radunović
POSLANIČKO PITANJE

Poštovani potpredsjedniče, poštovani predsjedniče Vlade, potpredsjednici, ministarke i ministri, kolege i koleginice poslanici,
Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, u ime poslaničkog kluba DPS-a, predsjedniku Vlade, postavio sam sljedeće pitanje:
Gospodine predsjedniče Vlade,
Kako ocjenjujete rezultat i domete nedavnog Samita Evropske unije i Zapadnog Balkana koji je održan 17. maja u Bugarskoj? Šta je konkretno ovaj Samit donio prvenstveno Crnoj Gori, ali i državama Zapadnog Balkana? Da li smatrate da ishod samita i njegovi zaključci daju razloga za optimizam, kako za našu zemlju tako i za zemlje regiona?
Obrazloženje
Samit Evropske unije i Zapadnog Balkana, koji je održan 17. maja u Sofiji, prvi je sastanak na najvišem nivou nakon 2003. godine, na kojem je ključna tema bio Balkan, a Vi ste, kako je javnost informisana, na SamItu imali brojne bilateralne sastanke na najvišem nivou.
Molimo da nama i crnogorskoj javnosti saopštite konkretan ishod Samita EU - Zapadni Balkan u Sofiji i pojasnite koja je konkretna dobit po Crnu Goru.
ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE
Uvaženi potpredsjedniče Gvozdenoviću, potpredsjedniče Nimanbegu, generalni sekretare, uvaženi poslanici, 
Poštovani poslaniče Radunoviću,
Petnaest godina nakon Samita u Solunu, u Sofiji je nedavno održan Samit Evropske unije i Zapadnog Balkana, kako ste rekli.
Rekao bih da je najsnažnija poruka Samita sadržana u Deklaraciji iz Sofije, u kojoj se kaže da „Evropska unija ponovo potvrđuje svoju nedvosmislenu podršku evropskoj perspektivi Zapadnog Balkana“. Takođe, i da je EU, citiram: „odlučna da pojača i intenzivira svoje angažovanje na svim nivoima radi pružanja podrške političkim, ekonomskim i društvenim transformacijama u regionu“.
Ako zaključimo po tekstu Deklaracije, i političkim porukama koje sadrži, zadovoljni smo Samitom u Sofiji.
Njegovi rezultati značajni su za našu Državu, ali i za region u kojem zauzimamo važno mjesto zemlje sa jasnom politikom stabilnosti i saradnje. Osim toga, Crna Gora je zemlja koja je odmakla u pregovaračkom procesu, pa je na taj način u drugačijem i povoljnijem položaju od svojih susjeda.
To ukazuje i da je u ovom momentu evropski put zahtjevniji za one zemlje koje se nalaze na početnim fazama integracija. Ali opredjeljenje Crne Gore je da će naši susjedi u svom napretku imati našu nedvosmislenu podršku, što sam istakao i na samom Samitu i u vezi sa mogućnošću otvaranja pregovora Evropske Komisije sa Albanijom i Makedonijom.
I da budem precizan – i zbog političke, i zbog ukupne javnosti – bez obzira da li je na Samitu upotrijebljena riječ proširenje ili perspektiva, to nije najvažnije, i ne treba da bude glavni utisak sa ovog Samita.
[bookmark: _GoBack]Ono što je važno, a o čemu smo razgovarali mi iz regiona Zapadnog Balkana sa čelnicima Evropske unije, to je da je integracija Zapadnog Balkana u obostranom interesu, i ona nije dovedena u pitanje.
Siguran da je snažna podrška razvojnim potrebama Regiona podjednako važna kao i političke poruke Samita, danas želim da se osvrnem i na drugu ravan ovog Samita, odnosno na perspektive ekonomskog razvoja Crne Gore u okviru evropskog procesa.
Nedovoljna ekonomska i infrastrukturna razvijenost, prisutna je u Regionu, i zbog toga ne treba da čekamo datum pristupanja da bismo sa našim evropskim partnerima počeli konkretno da radimo na pitanjima infrastrukture, odnosno povezivanja.
Ogroman je značaj dobre prohodnosti na granicama, ekonomske i trgovinske saradnje, razmjene ljudi i roba za budućnost naših država i njihov razvoj. Moramo smanjiti zagušenja na graničnim prelazima, umanjiti i eliminisati barijere u trgovini, povećavati mobilnost mladih, naučnika i profesionalaca. Na nama je da otpočnemo rad na ovim pitanjima, kroz inicijative i projekte, uz čvrstu i konkretnu podršku Evropske unije i zemalja članica.
U tom kontekstu za Crnu Goru je posebno važno, što sam ponovio više puta, a takođe je i sastavni dio Deklaracije iz Sofije – a to je i pitanje, odnosno saglasnost za izgradnju Jadransko-jonskog koridora, poznatijeg kao Plavi autoput.
Smatramo da je Samit u Sofiji na strateški način zaokružio već prisutan dijalog o svim potrebama Regiona u ključnim političkim i razvojnim pitanjima. U julu ove godine imaćemo Peti samit u Londonu, gdje će se pomenute teme dodatno konkretizovati, a vjerujem i učvrstiti pozicija naše zemlje unutar Berlinskog procesa. Pogotovo nakon objavljivanja Strategije Evropske komisije za Zapadni Balkan u februaru.
Imam potrebu da ovom prilikom Parlament informišem i o susretima koje sam imao sa zvaničnicima država članica Evropske unije tokom Samita u Sofiji. Sa kancelarima Njemačke, Austrije, premijerima Finske i Holandije, razgovarao sam o svim ovim temama, kao i rezultatima i planovima koje imamo u procesu integracija.
Saglasili smo se i da Crnu Goru očekuje kompleksna faza pregovora, i definisane su ključne oblasti na kojima treba raditi: od vladavine prava do daljeg jačanja ekonomske stabilnosti. Želim da sa vama podijelim i zapažanje da Crna Gora ima reputaciju konstruktivnog faktora u Regionu, i to je naš kvalitet koji svaki partner pozdravlja.
Tokom susreta na najvišem nivou, govorilo se i o jačanju ekonomske saradnje. Konkretno, posebno su značajni rezultati razgovora kada je u pitanju jačanje bilateralne saradnje sa Finskom u oblasti energetike, o čemu će, vjerujem, uskoro biti više detalja iz Ministarstva ekonomije.
Važno je uočiti i da primjena evropskih propisa u ekonomiji već daje konkretne rezultate kroz prizmu interesovanja renomiranih investitora, što će svakako pospješiti i našu reputaciju, a samim tim i naš integracioni put.
Još jedan važan zaključak iz bilateralnih susreta jeste da je Crna Gora ne samo sigurna i pouzdana, već iz dana u dan sve interesantnija investiciona destinacija našim NATO i EU partnerima.
Uvaženi poslaniče Radunoviću,
Ishod Samita Evropske unije i Zapadnog Balkana, i njegovi zaključci, daju nam višestruke razloge za optimizam. U procesu evropske integracije, Crna Gora se rukovodi svojim prioritetima i kreće planiranom dinamikom u svakom pogledu.
Zbog toga smo uvjereni da će države članice Unije uvažavati ove činjenice u skladu sa principom napretka na osnovu individualnih zasluga, ali i na temelju dugogodišnjeg partnerskog odnosa sa Crnom Gorom u ovom procesu, i van njega.
Hvala na pažnji!
Klub poslanika Bošnjačke stranke, koalicije „Shqiptaret te vendosur – Albanci odlučno“ – Forca, DUA i AA i Hrvatske građanske inicijative
Ervin Ibrahimović
POSLANIČKO PITANJE
Na osnovu člana 187 Poslovnika Skupstine Cme Gore, postavljam sljedeće pitanje predsjedniku Vlade Cme Gore, gospodinu Dušku Markoviću:
Poštovani predsjedniče Vlade,
Šta Vlada Crne Gore preduzima u pravcu ukidanja obaveze sklapanja graničnog osiguranja za motorna vozila za građane Crne Gore i Kosova?
Obrazloženje
Građanima Crne Gore koji vozilima crnogorskih registarskih oznaka putuju na Kosovo ne dozvoljava se ulazak na teritoriju Republike Kosovo dok se ne ispuni obaveza sklapanja graničnog osiguranja, tj. na granici moraju da plate osiguranje. Osiguranje se zaključuje na period od najmanje 15 dana, bez obzira na to da li je planirani boravak na teritoriji Kosova kraći od toga. Građani su u mogućnosti da plate osiguranje na jedan, tri mjeseca, šest mjeseci ili jednu godinu.
Kosovo nije članica Biroa zelenog kartona pa vozači sa Kosova još uvjek nemaju zelene kartone za svoja vozila, tako da je ova taksa rezultat reciprociteta sa državama, sa kojima Kosovo nema sporazume, izuzetak je Albanija.
Plaćanje taksi je veliki udar na budžet građana, posebno za građane sjevernih opština Crne Gore. Tako na primjer, za putničko vozilo registrovano u Cmoj Gori, a koje ulazi na Kosovo, polisa košta 15 eura za 15 dana, a na godišnjem novu iznos je 205 eura, dok je za kamione preko jedne tone iznos 138 eura za 15 dana, a na godišnjem nivou polisa iznosi 1278 eura.
Politički odnosi Crne Gore i Kosova su dobri i treba ih iskoristiti u cilju unapređivanja ekonomske saradnje. Jedna od barijera na tom putu je taksa za putno osiguranje. Vjerujem da će Vlada Crne Gore sa Vladom Kosova u što kraćem periodu ukinuti navedenu taksu, što bi značajno olakšalo komunikaciju građana dvije države i inteziviralo saradnju na svim nivoima.
Odgovor trazim i u pisanoj formi.
ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE
Poštovani poslaniče,
Zadovoljstvo mi je kada u Parlamentu, i, naravno, na svim relevantnim adresama, razgovaramo o pitanjima koja opterećuju naše građane, pa i ovo.  A posebno ako smo u situaciji da  pronalazimo modele za njihovo efikasno prevazilaženje.
Sa pažnjom sam saslušao Vaše obrazloženje i saglasan sam sa da je dobre političke odnose Crne Gore i Kosova potrebno iskoristiti u cilju unapređenja i ekonomske saradnje. U konkretnom slučaju i povodom sagledavanja mogućnosti ukidanja obaveze sklapanja graničnog osiguranja za motorna vozila.
Dozvolite da prije svega istaknem da je od 1. januara 2012. godine Crna Gora punopravna članica Sistema zelene karte, koji obuhvata sve zemlje koje teritorijalno pripadaju Evropi, čak i određeni broj zemalja sa drugih kontinenata (kao što su: Izrael, Iran, Turska, Maroko, Tunis). Kroz ovaj sistem, našim građanima olakšan je međunarodni protok motornih vozila bez plaćanja pojedinačnog graničnog osiguranja u svakoj od zemalja članica tog sistema.
Kako Republika Kosovo nije članica pomenutog Sistema, i ne priznaje zelenu kartu kao dokaz o postojanju osiguranja, kao garancija za plaćanje šteta primjenjuje se granično osiguranje, koje plaćaju crnogorski državljani prilikom ulaska na Kosovo, kao i kosovski državljani pri ulasku u Crnu Goru.
Bez zaključenja ugovora o ovom osiguranju, ukupan iznos štete, koja nekada iznosi i više desetina hilada eura, snosilo bi samo lice koje je štetu pričinilo, što bi za građane predstavljalo ogromno opterećenje, koje višestruko prevazilazi visinu godišnjih premija o kojima ste govorili.
Što se tiče konkretnog odgovora na Vaše pitanje, koristim priliku da i Vas i građane obavijestim da smo prepoznavajući važnost ovog pitanja, i uz punu spremnost da pronađemo rješenje, u više navrata razgovarali na ovu temu sa predstavnicima vlasti Kosova, na visokom nivou. Posljednji put prije dva dana – tačnije 28. maja, tokom posjete ministra saobraćaja i pomorstva Osmana Nurkovića Republici Kosovo.
Prema informacijama koje su mi dostavljene, tom prilikom postignuta je saglasnost sa ministrom infrastrukture Republike Kosovo da se problem naplate graničnog osiguranja od autoodgovornosti prevaziđe.
S tim u vezi, ministar saobraćaja i pomorstva je već juče, uz moju saglasnost, uputio inicijativu za pronalaženje modela za prevazilaženje ovog problema Ministarstvu finansija, koje posredstvom Agencije za nadzor osiguranja reguliše pitanja iz ove oblasti.
Istovremeno, zatražio sam i od Ministarstvo vanjskih poslova da se uključi u rješavanje ovog pitanja, te da se u saradnji sa nadležnim institucijama Republike Kosovo u optimalnom roku predloži odgovarajući model.
Uvaženi poslaniče,
U periodu za nama pokazali smo da rješavanju svih osjetljivih pitanja moramo pristupiti sa razumjevanjem i kroz dijalog. Primjer za to jesu upravo aktivnosti koje su prethodile ratifikaciji Sporazuma o demarkaciji sa Republikom Kosovo, čime smo pokazali našim partnerima, kako u regionalnim, tako i u međunarodnim okvirima, rješavaju otvorena pitanja zrelo i bez posredovanja.
Dakle, dijeleći zajedničke vrijednosti na planu evropske i evroatlantske perspektive, nastojaćemo da i u narednom periodu, kroz aktivno učešće u regionalnim inicijativama, jačamo pojedinačne odnose sa susjedima i ostalim zemljama Zapadnog Balkana – a sve to radi podsticanja razvoja, saradnje i boljeg komfora za naše građane.
U tom duhu posebno sam uvjeren da ćemo uspjeti i u prevazilaženju svih prepreka koje našim i građanima susjednih država, otežavaju ili onemogućavaju privrednu i drugu saradnju.
Želim da vam kažem i da svaku priliku i svaki susret sa premijerom Kosova koristim da otvorim i ovo pitanje. Ovo je zaista ozbiljan teret i za građane i za privrednike iz Crne Gore, posebno u pograničnom dijelu, ne ugrožava ih samo finansijski nego ih ne čini ni konkurentnim na tržištu.  I zaista se nadam da ćemo u najskorije vrijeme naći rješenje za ovaj problem, a o nekim modelima smo već konkretno razgovarali.
Hvala vam!
Klub poslanika Socijaldemokrate Crne Gore i Liberalna partija Crne Gore
Andrija Popović
Na osnovu člana 187 poslovnika Skupštine Cme Gore, postavljam sljedeće pitanje, na Osmoj - posebnoj sjednicl Prvog redovnog (proljećnjeg) zasijedanja 30.05.2018, predsjedniku Vlade Cme Gore, gospodinu Dušku Markoviću:
POSLANIČKO PITANJE
Šta Vlada preduzima da Crna Gora, koja je po Ustavu prva ekološka država na svijetu opravda svoj ekološki status? Kada će se eliminisati najveće „crne tačke" životne sredine u Podgorici, Nikšiću, Pljevljima, Herceg Novom, uz otvaranje jednog od najzahtjevnijih i najskupljih poglavlja, poglavlje 27 u procesu pristupanja Evropskoj uniji. Jesmo li spremni da ispunimo evropske standarde zaštite životne sredine i podignemo ekološku svijest na evropski nivo?
ODGOVOR PREDSJEDNIKA VLADE
Poštovani poslaniče Popoviću,
Zahvaljujem na postavljenim pitanjima, njih je, naravno, nekoliko u okviru ove važne i zahtjevne teme koju obrađujete. Posebno što na Premijerskom satu u mandatu ove Vlade, po prvi put govorimo o ekologiji koja je kapitalno važna za nastavak dinamičnog privrednog razvoja i daljeg uključivanja u evropske i globalne tokove.
Pored toga što je građanska, demokratska i država socijalne pravde zasnovana na vladavini prava, Crna Gora je Ustavom određena i kao ekološka država. Ovakvo rješenje podrazumijevalo je realizaciju obaveza postavljenih Deklaracijom o ekološkoj državi Crnoj Gori iz 1991. godine, čime pitanje životne sredine postaje jedan od fundamentalnih prioriteta razvoja.
U odnosu na Vaše prvo pitanje – šta Vlada preduzima da Crna Gora opravda svoj ekološki status, cijenim da treba istaći da se politikama zaštite životne sredine upravlja iz Ministarstva održivog razvoja i turizma, a da se procesi ostvaruju i preko Agencije za zaštitu prirode i životne sredine, kao organa državne uprave kome je u direktnu nadležnost stavljena ova oblast.
Kako je adekvatna ekološka infrastruktura preduslov ukupnog razvoja, poseban fokus Minstarstva je izgradnja modernih postrojenja za upravljanje otpadnim vodama i otpadom, zajedno sa izgradnjom savremene vodovodne i kanalizacione mreže u svim crnogorskim gradovima.
U prethodnom periodu, vrlo izraženom dinamikom sprovodile su se aktivnosti i na izgradnji infrastrukture za upravljanje otpadom. Zbog toga, nakon deset godina, mreža izgrađene infrasturkture obuhvata i:
· dvije regionalne deponije neopasnog otpada (u Podgorici i Baru),
· dva reciklažna centra (Podgorica i Herceg Novi),
· četiri postrojenja za obradu otpadnih vozila (2 u Podgorici, po jedno u Nikšiću i Cetinju),
· dvije transfer stanice (u Kotoru i Žabljaku),
· postrojenje za tretman bio-otpada (u Kotoru)
· 9 reciklažnih dvorišta (6 u Podgorici, po jedno u Herceg Novom, Kotoru i Žabljaku).
· dva postrojenja za obradu medicinskog otpada (u Beranama i Podgorici)
· postrojenje za tretman procjednih voda na deponiji „Livade“ u Podgorici
Pored završene sanacije neuređenog odlagališta „Čarkovo polje“ na Žabljaku, tokom juna biće završena deponija na Cetinju; u toku ovog ljeta očekuje se završetak dugo očekivane sanacije deponije Vasove vode u Beranama, a do kraja godine i završetak radova na deponijama u Baru i Šavniku.
Kroz izradu potrebne dokumentacije stvorene su pretpostavke za projekte koji se realizuju iz Kapitalnog budžeta, a to su transfer stanice u Andrijevici i Mojkovcu, kao i reciklažno dvorište sa sortirnicom u Beranama.
Takođe, pored 8 izgrađenih i funkcionalnih postrojenja za prečišćavanje otpadnih voda u Budvi, Podgorici, Mojkovcu, Žabljaku, Nikšiću, Herceg Novom, Šavniku i zajedničkom postrojenju za Kotor i Tivat, tokom trećeg kvartala očekuje se završetak izgradnje postrojenja u Pljevljima, a krajem godine i u Beranama. U toku su aktivnosti za početak radova na izgradnji sličnih sistema u Danilovgradu i Glavnom gradu. Znate da ta investicija u Glavnom gradu prelazi preko 50 miliona eura.
Kroz donošenje Nacionalne strategije upravljanja otpadom do 2030. i inoviranog Državnog plana, definisani su modaliteti upravljanja otpadom za čitavu teritoriju Crne Gore, uspostavljanjem četiri veća centra: u Podgorici, Baru, Nikšiću i Bijelom Polju.
Pored svega ovoga, a poučeni dobrim primjerom sanacije i rekultivacije jalovišta rudnika olova i cinka u Mojkovcu, Vlada je u oktobru 2014. potpisala sa Svjetskom bankom Ugovor o zajmu vrijednosti 50 miliona eura za realizaciju projekta „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje“, sa zadatkom sanacije 4 crne ekološke tačke: Kombinat aluminijuma Podgorica, Termoelektrana Pljevlja, Rudnik „Šuplja stijena“ i Brodogradilište Bijela. Već su neki ugovori iz ovog aranžmana potpisani, Vi ste mislim neke pomenuli. Očekujemo da već početkom naredne godine počnu dinamične aktivnosti na ovim lokacijama.
Takođe, vezano za zagađenje vazduha u Pljevljima, krajem marta ove godine potpisan je Ugovor o izradi idejnog rješenja ekološke rekonstrukcije TE „Pljevlja“ koja, nakon 36 godina rada, predstavlja najznačajniji investiciono-ekološki poduhvat na tom prostoru. Paralelno, radiće se rekonstrukcija i izgradnja sekundarne mreže za potrebe toplifikacije, kao trajnog rješenja koje će umanjiti i eliminisati zagađenja vazduha u Pljevljima.
To je, u najkraćem, bio i odgovor na Vaše drugo pitanje.
Na samom kraju, a povodom Vašeg interesovanja u pogledu ispunjavanja evropskih standarda zaštite životne sredine, odnosno u kontekstu poglavlja 27, činjenica je da je riječ o najkompleksnijem i finansijski najzahtjevnijem pregovaračkom poglavlju.
U prilog ovoj tezi govori podatak da i neke države članice Evropske unije (Hrvatska, Bugarska i Rumunija) još uvijek realizuju obaveze iz ovog Poglavlja u dodijeljenim tranzicionim rokovima.
Još u julu 2016. Evropska komisija potvrdila je da je Crna Gora ispunila jedino postavljeno mjerilo za otvaranje Poglavlja 27, nakon čega nas je Savjet ministara EU obavijestio da su države članice jednoglasno zaključile da se Crna Gora smatra spremnom da otpočne pregovore u tom Poglavlju, što sa optimizmom i očekujemo tokom 2018. godine.
Dakle, nemamo ni najmanju dilemu da li država u kojoj je skoro 70 % površine (69,4%) pokriveno šumama i šumskim zemljištem, koja posjeduje izdašne hidropotencijale i bogat biodiverzitet, zaslužuje da nosi određenje – ekološka.
S druge strane, poznato je da razvoj privrede nosi i posljedice po životnu sredinu.
Tim prije su današnje generacije, pa i naša, odgovorne za razumno upravljanje i očuvanje čovjekove okoline.
Zato i kao građani i kao političari moramo pokazati odgovoran odnos prema ovom pitanju. Zadatak svih je da obezbijedimo optimalno jedinstvo sredine u kojoj čovjek živi i stvara, u svim njenim elementima i manifestacijama. Jer garanciju uspjeha možemo tražiti samo u tom jedinstvenom naporu, odnosno cjelini.
Mislim da bi u ovom smislu Crna Gora bi mogla biti dobar primjer, kao što je u ovom trenutku loš primjer.
Hvala vam!

