
PROGRAM JAVNE RASPRAVE O NACRTU ZAKONA O UNUTRAŠNJIM POSLOVIMA
I. Javnu raspravu o Nacrtu zakona o unutrašnjim poslovima će sprovesti Ministarstvo unutrašnjih poslova. 
II. Javna rasprava o tekstu Nacrta zakona o unutrašnjim poslovima počinje danom objavljivanja javnog poziva na internet stranici ministarstva i portalu e-uprave.

III. Javna rasprava o Nacrtu zakona o unutrašnjim poslovima će se sprovesti:

· objavljivanjem Nacrta zakona na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave i konsultovanjem organa, organizacija, udruženja i pojedinaca.

IV. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt zakona o unutrašnjim poslovima mogu se dostaviti Ministarstvu unutrašnjih poslova, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog, br. 22 Podgorica, kao i na e-mail: hermin.sabotic@mup.gov.me i marijana.vico@mup.gov.me 
V. Javna rasprava o Nacrtu zakona o unutrašnjim poslovima, trajaće 25 dana  od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave.

VI. Radna grupa za pripremu Predloga zakona o unutrašnjim poslovima će razmotriti predloge, sugestije i  komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti i na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e-uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave, objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi.
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