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	NAZIV PROPISA
	Strategija za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i prateći Akcioni plan za period 2025-2026 godine

	1. Definisanje problema

· Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Godišnjim programom rada Vlade za 2025. godinu i Programom pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024-2027 i Izvještajem Evropske komisije za Crnu Goru za 2024. godinu predviđeno je usvajanje Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine. 
Strategija predstavlja četvorogodišnji strateški dokument u oblasti zaštite finansijskih interesa EU. Ovaj dokument definiše strateški cilj, viziju, misiju i dugoročne operativne ciljeve razvoja i unaprijeđenja politika upravljanja nepravilnostima i prevarama koje nastaju korišćenjem sredstava dobijenih iz EU fondova. Štiteći budžet EU, ujedno se štiti i nacionalni budžet, jer sva nepravilno utrošena sredstva se moraju vratiti iz nacionalnog budžeta.
Cilj ove Strategije je unaprijeđenje postojećih i razvoj novih mjera, mehanizama i instrumenata kojim će se doprinijeti boljoj zaštiti finansijkih interesa EU.
Strategija za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i prateći Akcioni plan za period 2025-2026 godine predstavlja nastavak aktivnosti implementiranih u okviru Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa EU za period  2019 - 2022. godine, sa ciljem da se obezbijedi kontinuitet razvoja i unaprijeđenje sistema za zaštitu finansijskih interesa EU. Usvajanjem Strategije nastaviće se sa sprovođenjem prioritetnih aktivnosti utvrđenih u pregovaračkom procesu Poglavlja 32 – Finansijska kontrola koje obuhvata četiri ključne oblasti: unutrašnju finansijsku kontrolu u javnom sektoru, eksternu reviziju, zaštitu finansijskih interesa EU i zaštitu eura od falsifikovanja, a kojim se, između ostalog, nastoji da unaprijediti disciplina i transparentnost u korišćenju javnih sredstava (nacionalnih i EU fondova) i osigura zaštita finansijskih interesa EU.

Dvogodišnji Akcioni plan (za 2025 - 2026. godinu) za realizaciju Strategije je sastavni dio iste i predstavlja skup svih mjera koje doprinose realizaciji definisanih operativnih ciljeva, odnosno strateškog cilja. Ovaj plan sadrži relevantne, jasne i mjerljive indikatore učinka i indikatore rezultata.
Usvajanjem Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine unapređuje se sistem za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa EU, u skladu sa međunarodnim standardima i preporukama i definišu se razvojni pravci i ciljevi. 
Pri izradi ovog dokumenta primijenjena je i SWOT analiza stanja u Crnoj Gori, kojom su prepoznate prednosti, slabosti, mogućnosti i prijetnje.

SNAGE 
· Crna Gora ima značajnu podršku iz EU fondova, što može ojačati kapacitet zemlje za zaštitu finansijskih interesa.
· Neupitna posvećenost političkih struktura pristupanju i članstvu u EU, kao i ispunjavanju obaveza kroz članstvo u NATO i drugim međunarodnim organizacijama.
· Postojanje institucija odgovornih za borbu protiv korupcije i upravljanje EU fondovima.
· Razvijeni sistemi za praćenje i izvještavanje o korišćenju EU fondova, kao i izvještavanje o nepravilno potrošenim sredstvima.

SLABOSTI
· Visoki stepen korupcije može oslabiti povjerenje u institucije i otežati zaštitu finansijskih interesa.
· Nedovoljna obuka službenika koji upravljaju EU fondovima može dovesti do grešaka i nepravilnog korišćenja EU fondova.
· Neadekvatna pravna osnova u vezi sa zaštitom finansijskih interesa EU.
· Nedovoljno razvijeni postupci vezani za ovu oblast i neusaglašenost sa EU regulativama.
· Nedovoljno znanje službenika van IPA struktura o procesima i problemima vezanim za korišćenje IPA fondova.
· Česte promjene i fluktuacija službenika koji se bave ovom oblašću. 
MOGUĆNOSTI
· Mogućnost jačanja transparentnosti kroz digitalizaciju i razvoj komunikacionih strategija.

· Investiranje u obuku može poboljšati kapacitet institucija za zaštitu finansijskih interesa.

· Mogućnost jačanja saradnje sa EU kroz korišćenje fondova kroz različite programe i projekte dostupne zemljama kandidatima za članstvo.

· Saradnja sa državama članicama koje imaju dobro uspostavljene sisteme zaštite finansijskih interesa.

· EU fondovi pružaju Crnoj Gori mogućnost da ubrza ekonomski razvoj, smanji regionalne razlike, poboljša infrastrukturu i poveća konkurentnost tržišta.
PRIJETNJE  
· Politička nestabilnost i promjene političke situacije mogu uticati na dosljednost i implementaciju mjera.

· Nizak nivo podrške i uključenosti institucija sistema u proces zaštite finansijskih interesa EU i svijesti o važnosti ovih pitanja za dalje pregovaračke procese.

· Cyber napadi i gubitak dokumenata.
Predloženim dokumentom teži se unaprijeđenju aspekata koji predstavljaju snage i mogućnosti, a takođe i smanjiti prijetnje i slabosti sistema koji su identifikovani.


	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Strateški cilj
Smanjiti prevaru i druge nepravilnosti koje utiču na EU finansijske interese u Crnoj Gori do 2028. godine jačanjem AFCOS sistema, koordinacione uloge Direkcije za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS, poboljšanjem saradnje među svim zainteresovanim stranama, sprovođenjem preventivnih mjera i održavanjem kapaciteta za detekciju nepravilnosti, čime će se osigurati zaštita novca poreskih obveznika EU i Crne Gore, kao i efikasna i efektivna upotreba EU resursa.

Operativni cilj 1:
Unaprijeđenje pravnog okvira u cilju finalizacije uspostavljanja potpuno funkcionalnog AFCOS sistema.
Operativni cilj 2:
Jačanje koordinacione uloge AFCOS kancelarije i unaprijeđenje saradnje između institucija uključenih u zaštitu finansijskih interesa EU.
Operativni cilj 3:
Dalje jačanje prevencije nepravilnosti i prevara kroz odgovarajuće procjene rizika i uvođenje efikasnih i proporcionalnih mjera protiv nepravilnosti i prevara, uključujući sistemski pristup edukacijama i podizanju svijesti.

Operativni cilj 4:
Održavanje kapaciteta za otkrivanje nepravilnosti uz istovremeno poboljšanje kvaliteta izveštavanja o nepravilnostima i unaprijeđenje prepoznavanja crvenih zastavica i znakova prevara.
Operativni cilj 5:
Poboljšanje saradnje između istražnih tijela, AFCOS-a i OLAF-a.

Operativni cilj 6:
Unaprijeđenje kapaciteta za osiguranje efektivnog i efikasnog povraćaja nepravilno utrošenih sredstava.
Strategija se zasniva na ciljevima, koji su definisani u skladu sa ocjenama o ispunjenosti ciljeva prethodne Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa EU za period  2019 - 2022. godine. Ovom Strategijom prepoznati su ključni izazovi, nalazi i preporuke, koji proističu iz integracionog procesa Crne Gore u EU i njenih međunarodnih obaveza u okviru pregovaračkog procesa u Poglavlju 32- Finansijska kontrola.
Nova Strategija biće usklađena s drugim strateškim dokumentima važnim za zaštitu finansijskih interesa EU, među kojima su:

· Nacionalna strategija održivog razvoja do 2030. godine

· Srednjoročni program rada Vlade Crne Gore za 2024–2027

· Ekonomski reformski program 2023–2025

· Program pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji 2024–2027

· Program reforme upravljanja javnim finansijama 2022–2026

· Fiskalna strategija Crne Gore za period 2024–2027

· Strategija borbe protiv korupcije 2024–2028

· Strategija za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranja terorizma 2022–2025

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	U okviru Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine definisan je strateški cilj, vizija i misija i šest operativnih ciljeva, kojima se obezbjeđuje dalji razvoj sistema za zaštitu finansijskih interesa EU. Za sprovođenje operativnih ciljeva definisane su ključne aktivnosti predstavljene Akcionim planom.
Na osnovu analize trenutnog stanja i naglašavanja važnosti zaštite EU finansijskih sredstava i obnavljanja povjerenja javnosti, što su ključni elementi u borbi protiv prevare, nova Strategija ima sledeću viziju:

Crna Gora bez prevare i korupcije, u kojoj su zaštićena EU finansijska sredstva, a povjerenje javnosti u institucije očuvano.
“Status quo” nije moguć i ne donošenjem Strategije ne bi bilo moguće realizovati aktivnosti koje doprinose razvoju sistema za zaštitu finansijskih interesa EU, kao jedne od ključnih oblasti Poglavlja 32 Finansijska kontrola, samim tim i ispunjavanje mjerila vezanih za ovu oblast.


	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.

· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;

· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.



	Kao korisnica finansijskih sredstava iz IPA fondova, Crna Gora je dužna da uspostavi efikasan sistem za borbu protiv nepravilnosti i prevara u pretpristupnom periodu i da osigura zakonito i namjensko trošenje ovih sredstava. Ona su namijenjena podsticanju razvojnih ciljeva Crne Gore, kao i ubrzanju ekonomskog i društvenog rasta. Sva sredstva koja su nenamjenski ili nezakonito utrošena moraju biti vraćena iz nacionalnog budžeta Crne Gore u budžet EU.

Samim tim usvajanjem ove Strategije Crna Gora doprinosi snaženju mehanizama za zaštitu finansijskih interesa EU, a ujedno i zaštiti nacionalnih interesa. sprijećavajući da se novac neopravdano i neadekvatno troši. Takođe aktivnostima predloženim Akcionim planom, teži se unaprijediti sistem na način koji će pozitivno uticati na rast povjerenja gradjana u institucije. Crna Gora će takođe, pokazati svijest o vrijednostima EU i spremnost za borbu protiv svih oblika nepravilnosti i prevara.
Negativni efekti od usvajanja ovog dokumanta nijesu prepoznati, a pozitivne posljedice donošenja dokumenta opravdavaju troškove koje će on stvoriti.
Usvajanjem Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine neće se stvoriti troškovi građanima i privredi. 

Usvajanjem Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine neće se stvoriti opterećenja novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.
Usvajanjem Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine neće se stvoriti administrativna opterećenja i biznis barijere.



	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti;

· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?;

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;

· Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;

· Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

	Za implementaciju Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine potrebno je obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore, kroz redovno planiranje budžeta na dvgodišnjem nivou tokom perioda od 2025 - 2026. godine.u iznosu od 5,700 eura.
Implementacijom Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026  godine proizilaze međunarodne finansijske obaveze kroz već potvrđene i odobrene projekte.
Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine, predviđeno je donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze.

Implementacijom Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026  godine  se neće ostvariti direktan prihod za budžet Crne Gore. 

Za svaki operativni cilj definisane su ključne aktivnosti, rezultati i indikatori učinka u skladu sa metodologijom. Realizacija operativnih ciljeva predviđa određene finansijske izdatke.
Nijesu postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine.

	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;

· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);

· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti

	U kreiranju Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026  godine, učestvovali su eksperti iz Hrvatske i Letonije, angažovani kroz Twinning light projekat “ Dalje unaprijeđenje funkcionisanja crnogorskog AFCOS sistema u cilju efikasne  zaštite finansijskih interesa EU”.
Rješenjem Ministarstva finansija broj 19-430/25-1936/2 od 7.februara 2025. godine. imenovana je Radna grupa za izradu nacrta Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine. Odlukom su utvrđeni zadaci Radne grupe na izradi ovog strateškog dokumenata. Predstavnici radne grupe su iz Ministarstva finansija, Ministarstva pravde, Uprave za kapitalne projekte, Vrhovnog državnog tužilaštva, Revizorskog tijela, Agencije za spriječavanje korupcije, Poreske uprave, Ministarstva evropskih poslova, Uprave policije, Uprave carina, Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede i Ministarstva unutrašnjih poslova.
Javni poziv za konsultovanje zainteresovane javnosti objavljen je 4.11.2025 godine i nije bilo zainteresovanih subjekata koji su dostavili svoje predloge, sugestije i komentare.

Javni poziv za predlaganje predstavnika/ca NVO za članove/ce Radne grupe za izradu Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine, objavljen je 11.11.2025. godine i nije bilo zainteresovanih predstavnika NVO za učešće u Radnoj grupi za izradu ovih dokumenata.

	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 
· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?

· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	Potencijalna prepreka za implementaciju Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026  godine mogu biti nedovoljna finansijska sredstva.

Mjere koje će biti preduzete tokom implementacije Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026 godine, definisane su kroz operativne ciljeve, ključne aktivnosti i indikatore. 

Glavni indikatori su indikatori učinka koji su jasno definisani u akcionim planovima sa aktivnostima koje će uticati na realizaciju operativnih ciljeva. A to su:
Operativni cilj 1. Unaprijeđenje pravnog okvira u cilju finalizacije uspostavljanja potpuno funkcionalnog AFCOS sistema

Indikator:

· Uspostavljen operativan i potpuno funkcionalan AFCOS system

Operativni cilj 2. Jačanje koordinacione uloge Direkcije za zaštitu finansijskih interesa EU AFCOS i unaprijeđenje saradnje između institucija uključenih u zaštitu finansijskih interesa EU

Indikatori:
· Indeks zadovoljstva saradnjom između institucija uključenih u zaštitu finansijskih interesa EU.

· Stopa prisustva sastancima Radnog tijela za implementaciju aktivnosti za zaštitu finansijskih interesa EU u Crnoj Gori.

· Broj sastanaka koje inicira struktura za izvještavanje o nepravilnostima i institucije AFCOS mreže.

Operativni cilj 3. Dalje jačanje prevencije nepravilnosti i prevara kroz odgovarajuće procjene rizika i uvođenje efikasnih i proporcionalnih mjera protiv nepravilnosti i prevara, uključujući uspostavljanje sistemskog pristupa edukacijama i podizanju svijesti.

Indikatori:

· Implementirane efikasne i proporcionalne mjere protiv prevara

· Broj obučenih službenika iz institucija i tijela  koja rade na zaštiti finansijskih interesa EU

Operativni cilj 4 
Održavanje kapaciteta za otkrivanje nepravilnosti uz istovremeno poboljšanje kvaliteta izvještavanja o nepravilnostima i unapređenje prepoznavanja crvenih zastavica i znakova prevara.

Indikatori:

· Procenat nepravilnosti prijavljenih u IMS unutar postavljenog roka (u roku od 45  dana od PACA datuma).

· Procenat nepravilnosti prijavljenih kao sumnja na prevaru 

· Broj vraćenih izvještaja o nepravilnostima od strane Direkcije za zaštitu finansijskih interesa EU/AFCOS  Implementacionim agencijama/ Posredničkim tijelima za finansijsko upravljanje, radi dorade.

Operativni cilj 5. Unaprijeđenje saradnje između istražnih tijela, AFCOS-a i OLAF-a

Indikator:

· Svi OLAF-ovi zahtjevi su pravilno obrađeni i završeni

Operativni cilj 6. Unaprjeđenje kapaciteta za osiguranje efikasnih i efektivnih povraćaja nepravilno utrošenih sredstava

Indikator:

· Stopa povraćaja nepravilno utrošenih sredstava

Za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene Strategije za borbu protiv prevara i upravljanje nepravilnostima u cilju zaštite finansijskih interesa Evropske unije za period 2025 - 2028 godine i pratećeg Akcionog plana za period 2025-2026  godine zaduženo je Ministarstvo finansija.   




Podgorica,15. maj 2025. godine    
                                                                                                                  M I N I S T A R 
                                                                                                                  Novica Vuković
2

