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Crna Gora

Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja

Na osnovu čl. 2 i 3 Uredbe o uslovima, načinu i dinamici sprovođenja mjera agrarne politike za 2018. godinu-Agrobudžet („Službeni list CG“, broj 06/18) linija B-1. Podrška razvoju sektora morskog ribarstva i marikulture, mjerom B-1.1. Jačanje profesionalne ribolovne flote, budžetskom linijom B-1.1.2. Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja objavljuje

JAVNI POZIV

za dodjelu podrške za modernizaciju profesionalne ribolovne flote za ulov pelagičnih resursa 
PREDMET JAVNOG POZIVA

Javnim pozivom za dodjelu podrške za modernizaciju profesionalne ribolovne flote za ulov pelagičnih resursa za 2018. godinu utvrđuju se način, uslovi i kriterijumi na osnovu kojih se  ostvaruje pravo na sredstva podsticaja.

DEFINICIJA KORISNIKA PODSTICAJNIH SREDSTAVA
Korisnik podsticajnih sredstava po ovom Javnom pozivu je privredno društvo ili preduzetnik koje ispunjava sljedeće uslove:

· da je nosilac važeće dozvole za obavljanje privrednog ribolova, koja je izdata od strane Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja;
· da je ribolovni plovni objekta koji je predmet investicije upisan u Registar ribolovnih plovnih objekata Crne Gore kao plovni objekat za upotrebu ribolovnog alata mreže plivarica.

PRIHVATLJIVE INVESTICIJE
Pravo na sredstva podsticaja opredijeljena kroz ovu budžetsku liniju može se ostvariti za sljedeće investicije:
· opremanje i rekonstrukcija ribolovnog plovnog objekta;

· zamjena ili generalna opravka pogonskog generatora;

· nabavka opreme za ribolov i plovidbu;

· nabavka opreme za održavanje i čuvanje ribe i drugih morskih organizama na ribolovnom plovnom objektu;
· nabavka sigurnosne opreme na ribolovnom plovnom objektu.
LISTA PRIHVATLJIVIH PREDMETA NABAVKE

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu budžetsku liniju može se ostvariti za nabavku sledećih usluga, materijala, alata i opreme:
· metalne konstrukcije, drvene građe, farbe, pleksiglasa, stakla, seta za plastificiranje, sendvič panela, isparivača i nekorozirajućih limova;
· pogonski generator ili rezervni djelovi za generalnu opravku pogonskog generatora;
· mreža ili repromaterijal za izradu mreže (konac, pluta, olovo,konop, prstenovi);
· ferali;
· elektronski uređaji za ribolov i plovidbu;
· brodska kopča motora; 

· vitlo za izvlačenje ribolovnog alata;

· uređaji za proizvodnju leda na ribolovnom plovnom objektu (jedan ledomat max. kapaciteta do 150 kg / 24 h);
· splavovi i plutače za spašavanje, prsluci za spašavanje, protivpožarni apart, signalne baklje
· vađenje i spuštanje ribolovnog plovnog objekta.

NEPRIHVATLJIVI TROŠKOVI

Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu budžetsku liniju ne može se ostvariti za sljedeće troškove:

· nabavka polovne opreme i materijala;
· prevoza; 

· plaćanje u naturi; 

· sopstvenog rada; 
· osiguranja i registracije.
SPECIFIČNI KRITERIJUMI ZA OSTVARIVANJE PRAVA NA SEDSTVA PODSTICAJA
Pravo na sredstva podsticaja kroz ovu budžetsku liniju mogu ostvariti podnosioci zahtjeva samo pod ulovom ako su:
· uredno u toku kalendarske godine dostavljali kopije Dnevnika ulova ovom Ministarstvu;
· u toku 2017. godine ostvarili minimum 30 ribolovnih dana;

· na ribolovnom plovnom objektu imaju instaliran i funkcionalan uređaj za satelitski sistem monitoringa ribolovnih plovnih objekata (VMS);
· realizovali investiciju u 2018. godini;
· uz popunjen i potpisan Zahtjev za dodjelu podrške dostavili dokumenta koja su izdata tokom 2018. godine.
VISINA PODRŠKE

Ukupan iznos raspoloživih budžetskih sredstava po ovom Javnom pozivu iznosi 20.000€.

Visina podrške je do 50% od ukupne vrijednosti ispostavljenih računa, maksimalno do 10.000 € po plovilu.
POTREBNA DOKUMENTACIJA ZA DODJELU PODRŠKE

Uz popunjen, potpisani i ovjeren Zahtjev za dodjelu podrške koji je sastavni dio ovog Janog poziva (Prilog 1),  podnosilac zahtjeva za podršku dužan je da dostavi sljedeću dokumentacija:

· kopiju važeće dozvole za obavljanje privrednog ribolova;

· potvrdu o otvorenom žiro računu kod poslovne banke u Crnoj Gori;
· original fakturu ili račun;

· dokaz da je kupljena roba ili oprema plaćena ( fiskalni račun, ovjerena potvrda o prenosu sredstava ili ovjeren izvod iz banke kao dokaz o izvršenoj uplati);
· u slučaju kupovine u inostranstvu, potreban je ovjeren swift od strane banke i kopija jedinstvene carinske isprave; 
· u slučaju kada predmet investicije nabavka elektronskog uređaja, pogonskog generatora ili ledomata podnosilac Zahtjeva za dodjelu podrške dužan je dostaviti kopiju garantnog lista ( sa originalom na uvid);
NAČIN PODNOŠENJA  ZAHTJEVA ZA DODJELU PODRŠKE
Obrazac Zahtjeva za podršku može se preuzeti sa zvanične internet stranice Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja www.mpr.gov.me ili u kancelariji br. 23 Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja. 

Popunjen, potpisan i ovjeren obrazac Zahtjeva za dodjelu podrške zajedno sa ostalom dokumentacijom propisanom ovim Javnim pozivom dostaviti lično na arhivu Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja ili preporučenom poštom na adresu:

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE I RURALNOG RAZVOJA

-Direktorat za ribarstvo-

sa naznakom:

„Zahtjev za dodjelu podrške po Javnom pozivu za modernizaciju profesionalne ribolovne flote za ulov pelagičnih resursa“.
Rimski trg broj 46

 81000 Podgorica
Informacije u vezi sa ovim Javnim pozivom mogu se dobiti putem telefona: 020/482-270.
Trajanje ovog Javnog poziva je do 15.10.2018. godine.

Ukoliko visina podrške, na osnovu odobrenih zahtjeva za dodjelu podrške, prevazilazi budžetom planirani godišnji iznos od 20.000 € Ministarstvo će prekinuti dalju realizaciju mjere, obavijestiti privredne ribare i/ili proporcionalno smanjiti iznos sredstava podrške u odnosu na svaki pojedinačni zahtjev za dodjelu podrške. 

PROCEDURA REALIZACIJE
Nakon objavljivanja ovog Javnog poziva, Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja formiraće Komisiju za dodjelu podrške koja će izvršiti administrativnu i terensku kontrolu podnešenih zahtjeva. 

ADMINISTRATIVNA KONTROLOA

Administrativna kontrola je prvi stepen kontrole podnešenog zahtjeva kojom se vrši provjera kompletnosti dostavljene dokumentacije kao i dokaza o realizaciji investicije.

Ukoliko komisija za dodjelu podrške prilikom administrativne kontrole utvrdi da je podnešeni zahtjev za dodjelu podrške nepotpun, neblagovremen ili da priloženi dokazi nijesu u skladu sa uslovima propisanim ovim Javnim pozivom, zahtjev za dodjelu podrške će biti odbijen.
TERENSKA KONTROLA

Terenska kontrola je drugi stepen kontrole kojom se vrši provjera na terenu izvršene nabavke materijala, alata, opreme, kao i uvid u dinamiku radova i kontrole radova koji kasnije neće biti vidljivi. Terenska kontrola sprovodiće se najkasnije do 15og u tekućem za prethodni mjesec.

Ukoliko komisija za dodjelu podrške prilikom terenske kontrole utvrdi da prijavljena nabavka materijala, alata i opreme nije izvršena u cjelosti ili je izvršena u suprotnosti sa uslovima za dodjelu podrške propisanim ovim Javnim pozivom, zahtjev za dodjelu podrške će biti odbijen.

Podnosilac zahtjeva za dodjelu podrške dužan je da omogući terensku kontrolu u toku sprovođenja i nakon realizacije investicije. U slučaju da podnosilac zahtjeva za dodjelu podrške ne dozvoli ili spriječi rad Komisije, te na bilo koji drugi način utiče na njen rad, podnešeni zahtjev će biti odbijen. 

Podnosilac zahtjeva za dodjelu podrške dužan je da nabavljeni predmet investicije ne koristi do uvida terenske komisije u sam predmet nabavke koja će utvrditi da je predmet investicije nov i neupotrebljivan.

Prilikom terenske kontrole, komisija će vršiti provjeru realizovane investicije i prihvatljivih predmeta nabavke isključivo na ribolovnom plovnom objektu. U slučaju da se predmeti nabavke ne nalaze na ribolovnom plovnom objektu koji je predmet investicije, podnijeti Zahtjev za dodjelu podrške će biti odbijen. Takođe, ako je predmet nabavke ribolovni alat ili repromaterijal za izradu ribolovnog alata, neophodno je da isti bude izrađen do podnošenja Zahtjeva za dodjelu podrške. U suprotnom, zahtjev će biti odbijen. 

Komisija će, nakon sprovedene administrativne i terenske kontrole, sačiniti Izvještaj praćen foto dokumentacijom za svaki podnešeni zahtjev za dodjelu podrške na osnovu kojeg će donijeti Odluku o visini sredstava podrške.

Odobreni iznos podrške će biti isplaćen na žiro račun korisnika. 

Komisija ima pravo praćenja realizovane investicije u naredne tri godine. 
NAPOMENE

Podnosilac Zahtjeva za dodjelu podrške odgovara za tačnost podataka i dokumentacije na osnovu koje ostvaruje prava na podršku.
Ministarstvo poljoprivrede i ruralnog razvoja može da izvši provjeru realnosti i osnovanosti prikazanih troškova, kao i pokretanje finansijske provjere svih pristiglih računa kod nadležnih organa.
U slučaju nabavke novog ribolovnog alata ili repromaterijala za izradu ribolovnog alata koji nije upisan u dozvolu za obavljanje privrednog ribolovova podnosilac Zahtjeva za dodjelu podrške dužan je dostaviti Saglasnost o tehničko-tehnološkim karakteristikama ribolovnog alata i opreme, izdate od strane Instituta za biologiju mora i pokrenuti postupak  izmjene dozvole za obavljanje privrednog ribolova, najkasnije u roku od 7 dana od dana podnošenja zahtjeva za dodjelu podrške. U protivnom zahtjev za dodjelu podrške biće odbijen. 

Obrazac Zahtjeva za promjenu dozvole za obavljanje privrednog ribolova na moru sastavni je dio ovog Javnog pozva ( Prilog br. 2)

U slučaju kad je predmet investicije zamjena pogonskog generatora podnosilac Zahtjeva za dodjelu podrške dužan je dostaviti kopiju stare i nove plovidbene dozvole uz novo Svjedočanstvo o sposobnosti broda za plovidbu i pokrenuti postupak izmjene dozvole za obavljanje privrednog ribolova, najkasnije u roku od 7 dana od dana podnošenja zahtjeva za dodjelu podrške. U protivnom zahtjev za dodjelu podrške biće odbijen. 

Ukoliko se u postupku finansijske provjere realnosti i osnovanosti prikazanih troškova kod nadležnih organa, utvrdi da je korisnik sredstava na bilo koji način doveo u zabludu ili naveo na pogrešan zaključak Komisiju za dodjelu podrške, korisnik sredstava podsticaja shodno članu 33 Zakona o poljoprivredi i ruralnom razvoju (“Sl. list Crne Gore”, broj 56/09, 34/14 i 1/15) dužan  je da vrati sredstava podsticaja koja su nenamjenski utrošena, uvećana za iznos zatezne kamate. Takođe korisnik sredstava podsticaja u ovom slučaju, gubi pravo na svaki vid podsticaja u naredne dvije godine od dana donošenja pravosnažnog rješenja Ministarstva.
Broj : 325-_____/18-

Podgorica ___.___.2018.godine


