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Podgorica, 20. februar 2019. godine
Uvodno obraćanje državnog sekretara MUP-a, Dragana Pejanovića, na otvaranju Svjetske konferencije žena u sektoru bezbjednosti, Budva 19-22. februar 2019. godine
Pošovani direktore, predsjednice Odbora, uvažene ekselencije, predstavnici međunarodnih organizacija, učesnici konferencije, dame i gospodo,

Na početku, želim da vas srdačno pozdravim ispred Ministarstva unutrašnjih poslova, ministra, g-dina Mevludina Nuhodžića, u svoje ime i da zahvalim organizatorima na odličnoj organizaciji ovog skupa i što su nam omogućili da diskutujemo o ovako važnoj temi.

 Izgrаdnjа sаvrеmеnоg društvа zаvisi, između ostalog, i оd žеnskih rаdnih spоsоbnоsti, njihоvih iskustаvа i stаvоvа. Nеdоstаtаk rаvnоtеžе izmеđu društvеnоg uticаја žеnа i muškаrаcа znаči rеdukciјu u mnоgim mоgućnоstimа društvа.
Savjet bezbijednosti Ujedinjenih nacija, je 2000. godine, prvi put na tako visokom nivou, zagovarao uključivanje žena u mirovne procese i u primjeni mirovnih sporazuma i jednoglasno usvojio Rezoluciju 1325– Žene, mir i bezbjednost. Usvajanjem RSB 1325 Savjet bezbjednosti je prepoznao nesrazmjeru između stvarnog položaja i moguće uloge žena u oblasti mira i bezbjednosti, specifični uticaj oružanog sukoba na žene i djevojčice, kao i vаžnost uloge ženа u izgrаdnji mirа i postkonfliktnom oporаvku zemlje. 

Iste godine definisano je osam tzv. Milenijumskih razvojnih ciljeva, među kojima je ostvarivanje ravnopravnosti polova i osnaživanje položaja žena.

Opredjeljujući se za strateški put evroatlantskih i evropskih integracija, kao najbolji okvir za ukupni demokratski i ekonomski razvoj države, Crna Gora preduzima neophodne mjere u cilju postizanja pune ravnopravsnoti žena i muškaraca u društvu.

Evropska unija u okviru Zаjedničke bezbjednosne i odbrаmbene politike od budućih članica traži usklađivanje sa pravilima koja postoje u ovoj oblasti. Sadržina, koncept i logika ovih pravila zasniva se, između ostalog, i na političkim kriterijumima koji podrazumijevaju da je obaveza svake od budućih članica EU poštovanje evropskih vrijednosti, u koje svakako treba ubrojati i zabranu diskriminacije. Tako je pitanje položaja žena u uniformi vezano za opšte pravilo o nediskriminisanju i, naravno, ima svoje značajno mjesto i u sektoru bezbjednosti. U ovom segmentu ne postoji standard EU, ali se zato kao veoma važno pitanje preporučuje primjena Rezoluciju 1325– Žene, mir i bezbjednost. U procesu pregovora o pristupanju Crne Gore Evropskoj uniji, Poglavlje 31 – Vanjska, bezbjednosna i odbrambena politika zvanično je otvoreno 24. juna 2014. godine.

Rodna ravnospravnost u oblasti odbrane i bezbjednosti predstavlja jednu od suštinskih vrijednosti NATO-a i država članica. 

NATO je državama članicama 2007. predložio da razviju praktične predloge za primjenu RSB 1325, a u septembru 2009. godine donio je Stratešku komandnu direktivu, kojom se sve zemlje člаnice NATO i Pаrtnerstva zа mir upućuju da obezbijede implementaciju RSB 1325 i integrišu rodnu perspektivu u sistem odbrane.

Ustav Crne Gore garantuje ravnopravnost žena i muškaraca, obavezuje državu da razvija politiku jednakih mogućnosti, zabranjuje svaki vid neposredne ili posredne diskriminacije, utvrđuje mogućnost uvođenja posebnih mjera čiji je smisao da se izgrade pretpostavke za ostvarivanje nacionalne, rodne i ukupne ravnopravnosti i zaštite lica koja su po bilo kom osnovu u nejednakom položaju (član 18 i član 8).

Akcioni plan za primjenu RSB 1325 u Crnoj Gori ima za cilj da:

1. Poveća učešće žena u odlučivanju i mirovnim procesima;

2. Zaštiti žene i djevojke u konfliktnim zonama;

3. Integriše rodne perspektive i rodno obrazovanje u mirovne operacije.

U državnim institucijama Crne Gore mehanizimi rodne ravnopravnosti razvijeni su, sprovodi se nacionalni Plan za postizanje rodne ravnopravnosti, ali postoji prostora za dalje unapređenje. Žene su pravno jednake sa muškracima, ali njih je i dalje manje na mestima odlučivanja. 

Podsjetiću da žene  čine oko 50 odsto crnogorskog  društva  (podaci Popisa 2011. godine 50,6% ili 313 793 žene, a 49,4% ili 306 236 muškarci). 
Od ukupnog broja zaposlenih u: Ministarstvu unutrašnjih poslova (bez Uprave policije gdje je procentualna zastupljenost žena 11%.),  oko 63 % čine žene, Ministarstvu  odbrtane 45%, Agenciji za nacionalnu bezbjednost 40 %, dok je u Vojsci Crne Gore oko 11. 
Uvažene dame i gospodo,

Samo zajedno muškarci i žene mogu doprinijeti kako sistemu bezbjednosti, tako i ličnoj bezbjednosti građana i cjelokupnom društvenom razvoju.

Postizanje rodne ravnopravnosti u sektoru bezbjednosti izazov je za sve države, uprkos svim naporima, zašto se, u kontinuitetu, mora raditi na izjednačavanju žena u svim segmentima društva.

Očekujem da će današnja konferencija biti korak dalje u rješavanju pitanja zastupljenosti žena u bezbjednosnom sektoru, ali i prilika da se kroz konstruktivnu razmjenu mišljenja i iskustava doprinese unapređenju njihovog položaja, po ugledu na ono što su međunarodni standardi u ovoj oblasti.

Zahvaljujem  vam na pažnji, želim uspješan rad i prijatan boravak u Budvi. 
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