Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj 041/18), Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma upućuje

J A V N I  P O Z I V

     

       Naučnoj i stručnoj javnosti, naučno-istraživačkim ustanovama i ustanovama visokog obrazovanja, lokalnim zajednicama, privrednim subjektima, nevladinim organizacijama, udruženjima, građanima i svim zainteresovanim subjektima, za učešće u javnoj raspravi o Nacrtu odluke o proglašavanju zaštićenog područja Park prirode “Katič”, u periodu od 11. maja do 20. juna 2021. godine.

Područje „Katič“ predlaže se za stavljanje pod zaštitu zbog izuzetne vrijednosti biodiverziteta, a posebno onih vrsta i staništa koje su značajne za zaštitu, u prvom redu vrste zaštićene nacionalnim zakonodavstvom, kao i vrste u kategorijama ugroženosti Međunarodne unije za zaštitu prirode, a naročito staništa i vrste koje se štite po osnovu primjene Direktive Evropske unije o staništima. 

Buduće zaštićeno područje „Katič” prepoznato je kao potencijalno zaštićeno područje u nizu ranije donijetih nacionalnih strategija (Nacionalnoj strategiji održivog razvoja, Nacionalnoj Strategiji biodiverziteta sa Akcionim planom, Nacionalnoj strategiji integralnog upravljanja obalnim područjem Crne Gore). Takođe, Prostornim planom posebne namjene za Obalno područje Crne Gore (2018) područje „Katič“ je prepoznato za zaštitu kao „potencijalno morsko i obalno zaštićeno područje“, koje se prostire od Skočiđevojke na sjeverozapadu, do Maljevika na jugoistoku, u kome se štite zaštićene i ekološki značajne morske i obalne vrste i staništa. Ovo područje je, zajedno sa područjima Platamuni i Stari Ulcinj, u ovom prostornom planu prepoznato kao prioritetno stavljanje pod zaštitu.

Širenje mreže zaštićenih područja, generalno, a naročito stavljanje pod zaštitu 3 morska zaštićena područja, posebno je značajno za proces pristupanja Crne Gore Evropskoj uniji, kako zbog demonstriranja pravih – ekoloških pravaca rada Vlade i njenih institucija, tako i zbog ispunjenja dijela zahtjeva u okviru Poglavlja 27.

S obzirom na to da je riječ o području koji se nalazi u zoni morskog dobra, postupak stavljanja pod zaštitu ovog zaštićenog područja pokrenut je u martu 2020.godine od strane Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma (tadašnjeg Ministarstva održivog razvoja i turizma), podnošenjem zahtjeva za izradu Studije zaštite Agenciji za zaštitu prirode i životne sredine. 

Agencija je početkom 2021. godine finalizovala Studiju zaštite za proglašenje zaštićenog područja Park prirode „Katič“, uz podršku Globalnog fonda za životnu sredinu (GEF), kroz projekat “Promovisanje upravljanja zaštićenim područjima kroz integrisanu zaštitu morskih i priobalnih ekosistema u obalnom području Crne Gore“.

Područje koje se predlaže za stavljanje pod zaštitu obuhvata prvenstveno morski dio čije se pejzažne karakteristike ne mogu posmatrati odvojeno od obalnog kopnenog pojasa u njegovom neposrednom okruženju. Područje koje je obrađeno u Studiji zaštite nalazi na teritoriji opštine Budva i Bar (katastarske opštine Reževići I, Petrovac i Buljarica II i opštine Bar katastarske opštine Sutomore, Mišići i Buljarica I). Područje koje se predlaže za stavljanje pod zaštitu nalazi se u potpunosti u zoni Morskog dobra i u državnom je vlasništvu.
Napominjemo da su predložene zone zaštite u Nacrtu odluke definisane na osnovu bioloških istraživanja i podataka o rasprostranjenosti i zastupljenosti staništa i vrsta značajnih za zaštitu, i stoga su predmet javne rasprave i konsultacija.


Javna rasprava se sprovodi dostavljanjem primjedaba, predloga i sugestija u pisanom i elektronskom obliku, kao i organizovanjem javnih tribina. 

Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte, lično ili u elektronskom obliku na e-mail adresu javna.rasprava@mepg.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.

Javne tribine organizovaće se u tri termina:
· ponedjeljak, 17. maja 2021. godine, s početkom u 10 časova, u JUSD ''Crvena komuna'' Petrovac na moru, 
· ponedjeljak, 31. maja 2021. godine organizovaće se javna tribina tematskog karaktera, na temu ribarstva, s početkom u 10 časova, u JUSD''Crvena komuna'' Petrovac na moru,
· ponedjeljak, 14. juna 2021. godine, u 10:00 h, u sali Skupštine Opštine Bar.
Štampani materijal biće dostupan na uvid zainteresovanoj javnosti od 12. maja u prostorijama Opštine Budva, JUSD “Crvena komuna” Petrovac na moru i Opštine Bar.

Javni poziv objavljuje se na internet stranici Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma: www.mrt.gov.me i portalu e-Uprave. 


Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma će sačiniti izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi, koji će objaviti na svojoj internet stranici i portalu e-Uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.

