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Izvještaj o realizaciji Strategije razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori 2012-2016,
za period 2012- 2013

Strategija razvoja hraniteljstva u Crnoj Gore sa Akcionim planom  za period 2012.-2016. godine donesena je u martu mjesecu 2012. godine. Na izradi Strategije radila je radna grupa sastavljena od predstavnika Ministarstva rada i socijalnog staranja, drugih nadležnih ministarstava, kao i predstavnici nevladinog sektora, uz stručnu pomoć konsultanta kojeg je angažovao UNICEF. 
Strategija se oslanja na već usvojene ciljeve u Strategiji razvoja sistema socijalne i dječje zaštite i usvojene principe reforme u ovoj oblasti, a takođe je u skladu je sa opštim reformskim tokovima u Crnoj Gori i procesima njenog približavanja Evropskoj Uniji.
Polazeći od činjenice da je razvoj hraniteljstva u Crnoj Gori dio reformskih procesa u sistemu socijalne i dječije zaštite, jer se odnosi na zaštitu prava djece i mladih kao najosjetljivije grupe,metodološki pristup ove Strategije je reformski,inovativan, savremen, realan, i participativan. 


Strateški pravci strategije su:
· Reforma sistema zaštite djece bez roditeljskog staranja i razvoj hraniteljstva kao manje restriktivnog oblika zaštite;

· Izgradnja sistema kvaliteta zaštite djece bez roditeljskog staranja i unaprjeđivanje hraniteljstva;

· Uspostavljanje efikasnog sistema finansiranja hraniteljstva. 

Strategija sadrži ocjenu stanja i identifikuje ključne probleme u socijalnoj i dječijoj zaštiti djece i mladih bez roditeljskog staranja, u cilju ostvarivanja prava svakog djeteta na život u porodičnom okruženju, popularisanje hraniteljstva i senzibilisanja građana za bavljenje hraniteljstvom, unapređivanja zaštite djece na hraniteljstvu, kao i razvoja različitih oblika hraniteljstva.

Država je ušla u proces uspostavljanja standarda u razvoju usluge hraniteljstva, zasnovan na praćenju, analiziranju, istraživanju i participativnom određivanju prioriteta, izgradnji kapaciteta sistema koji omogućava raznolikost i dostupnost ove usluge, razvoj partnerstva svih važnih aktera u zajednici, transfer znanja, informisanje javnosti, zastupanje profesije i samih korisnika, vršenje nadzora i supervizije usluga, a sve u cilju sprovođenja efikasne zaštite djece bez roditeljskog stranja. 

Implementaciji Strategije razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori značajan diprinos, pored Ministarstva rada i socijalnog staranja, dali su :Centri za socijalni rad, domovi za djecu, međunarodne organizacije (posebno UNICEF), ustanove drugih sistema, nevladine organizacije, dnevni centri za djecu sa smetnjama u razvoju, JU Centar za podršku djeci i porodici i mediji. Neizostavno važan doprinos dale su i lokalne samouprave kroz sprovođenje  socijalne politike i socijalne zaštite na lokalnom nivou u cilju razvoja usluga hraniteljstva;
Nevladin sektor je pružanjem usluga podrške hraniteljima kroz formiranje klubova hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica, kroz javno zastupanje interesa građana, informisanje, promociju prava i mogućnosti, kroz učešće u standardizaciji doprinio kvalitetu unaprijeđenju sistema socijalne zaštite djece bez roditeljskog staranja. 
U ovoj fazi implementacije Strategije, uloga medija je bila veoma važna i značajno je doprinijela  popularizaciji razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori.

Kancelarija  UNICEF-a je je pružila podrsku procesu reforme sistema socijalne zaštite i razvoju hraniteljstva obezbjeđujući logistiku i materijalnu podršku koje doprinose promjenama.  Kancelarija Unicefa je od posebnog značaja za većinu aktivnosti koje su predviđene Strategijom i koje doprinose  standardizaciji usluga i unapređenju kompetencija kod  profesionalaca, pa i samih hranitelja. 
Aktivnosti i realizacija mjera

Prva aktivnost u cilju razvoja hraniteljstva, bila je formiranje  inter-disciplinarne radne grupe 2011. godine, za izradu Strategije za razvoj hraniteljstva u Crnoj Gori. Radnom grupom je koordiniralo Ministarstvo rada i socijalnog staranja, a u radu su pored predstavnika institucija i ustanova socijalne i dječje zaštite učestvovali i predstavnici relevantnih nevladinih organizacija. Tokom izrade Strategije UNICEF je obezbijedio podršku međunarodne ekspertkinje. Strategijom su utvrđene aktivnosti, odgovorni akteri, vremenski okvir i finansijski resursi potrebni za sprovođenje Strategije. U martu 2012. Vlada Crne Gore je usvojila Strategiju koja se odnosi na peiod 2012-2016, nakon čega je u junu iste godine organizovana prezentacija dokumenta u Podgorici, u cilju pridobijanja što jače podrške u njenom sprovođenju što je uslijedilo neposredno nakon usvajanja. 
Ista ekspertkinja je pružila značajnu podršku u procesu izrade novog Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti (usvojen 2013.g.), odnosno odredbi relevantnih za hraniteljstvo, kako bi se poboljšao zakonodavni okvir za razvoj hraniteljstva, za standardizaciju hraniteljstva, unapređenje kvaliteta kroz licenciranje hranitelja i unapređenje podrške hraniteljima u skladu sa specifičnim ciljevima Strategije. 

U okviru prvog strateškog pravca koji podrazumijeva reformu sistema zaštite djece bez roditeljskog staranja i razvoj hraniteljstva kao manje restriktivnog oblika zaštite, definisan je set opštih i specifičnih ciljeva. Kao primarni cilj predviđeno je ostvarivanje prava svakog djeteta na život u porodičnom okruženju i to, prije svega, kroz unapređenje zakonodavne regulative za hraniteljstvo, odnosno stvaranje zakonskog osnova za razvoj hraniteljstva.

Zakonska regulativa 

Kao članica UN-a i Savjeta Evrope, Crna Gora u reformi sistema socijalne i dječije zaštite   poštuje standarde utvrđene u međunarodnim dokumentima. Za reformu sistema zaštite djece bez roditeljskog staranja i razvoj hraniteljstva, kao adekvatnijeg oblika zaštite, značajni su sledeći međunarodni dokumenti: Povelja o osnovnim pravima, Konvencija o pravima djeteta i dokument UN-a „Svijet po mjeri djeteta“, „Smjernice UN-a o prikladnoj primjeni i uslovima alternativnog staranja o djeci“, Preporuke Komiteta za prava djeteta, UN Konvencija o pravima osoba sa invaliditetom, Međunarodna konvencija o ukidanju svih oblika rasne diskriminacije, Međunarodni pakt o ekonomskim, socijalnim i kulturnim pravima, Milenijumski razvojni ciljevi UN. 

Pored međunarodnih dokumenata, nacionalna dokumenta na koja se oslanja Strategija su: Ustav Crne Gore; Porodični zakon Crne Gore;  Zakon o socijalnoj i dječjoj zaštiti; Strategija razvoja socijalne i dječije zaštite u Crnoj Gori; Strategija za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori.  


Ministarstvo rada i socijalnog staranja je u poslednjih nekoliko godina intenziviralo proces reforme sistema socijalne i dječje zaštite, te je od 2011. godine počelo sa sprovođenjem projekta „Reforma sistema socijalne i dječje zaštite: Unapređenje socijalne inkluzije“ uz tehničku podršku UNICEF-a i UNDP-a, iz sredstava EU (IPA 2010). Jedan od osnovnih ciljeva reforme je deinstitucionalizacija koja je blisko povezana sa razvojem hraniteljstva. 


Novim Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti  ispoštovani su međunarodni standardi i obaveze preuzete ratifikacijom međunarodnih ugovora, prije svega onih koji se odnose na garancije ljudskih prava i sloboda i prava djeteta.  Zakon je između ostalog  usklađen i sa  Konvencijom UN o pravima djeteta. 
  Donošenjem novog zakona, reаlizuju se opredeljenjа, kojа podrаzumijevaju, između ostаlog, podsticаnje rаzvojа rаznovrsnih i uvođenje novih usluga socijаlne i dječije zaštite u zаjednici i uključivаnje u sferu pružаnjа uslugа što više rаzličitih аkterа. 
     Precizirane su vrste porodičnog smještaja - hraniteljstva i to: standardni smještaj; smještaj uz intenzivnu ili dodatnu podršku; urgentni smještaj i povremeni smještaj. Predloženo je da se djetetu mlađem od tri godine života ne obezbjeđuje smještaj u ustanovu, osim izuzetno ako za to postoje naročito opravdani razlozi, uz prethodnu saglasnost nadležnog organa  državne uprave.  

     Zakonom je predviđeno propisivanje minimalnih standarda za pružanje usluga socijalne i dječje zaštite. Minimalni standardi omogućavaju da se  usluge na teritoriji Crne Gore pružaju i razvijaju na ujednačen način. To znači da usluga u svim mjestima u kojima se pruža mora zadovoljiti isti minimum standarda.  

     Cilj razvoja socijalne i dječje zaštite je da se u Crnoj Gori uspostavi minimum standarda, kao i da se prilikom pružanja usluga ispod minimuma ne može ići, a svako podizanje standarda je cilj i zadatak socijalne i dječje zaštite.Standardi čine osnovu  za uvođenje sistema licenciranja pružalaca usluga. Svi koji ispunjavaju standarde mogu dobiti licencu za rad. Standardi, takođe, daju podsticaj poboljšanju ponude i kvaliteta svih 
usluga za korisnika.

 
Zakonom je propisano  osnivanje socijalne inspekcije preko inspektora socijalne i dječije zaštite u cilju uspostavljanja bolje kontrole u oblasti socijalne i dječije zaštite. 
   
 Zakonom je utvrđen osnov za osnivanje Zavoda za socijalnu i dječju zaštitu za obavljanje   razvojnih,   savjetodavnih, istraživačkih i drugih stručnih poslova u socijalnoj i dječjoj zaštiti.

U kontekstu dijela o popularisanju hraniteljstva i senzibilisanja građana za bavljenje hraniteljstvom  kao specifični cilj je predviđena informisanost gradjana o značaju odrastanja djece u porodičnim uslovima, razvijanje empatije i podsticanje interesovanja za preuzimanje hraniteljske uloge. U okviru ovako definisanog cilja predviđene su i  ostvarene sljedeće mjere i aktivnosti: izrađen je program kampanje za hraniteljstvo, ostvarena je saradnja sa medijima, organizovana je priprema i obuka promotera hraniteljstva, snimljen je i emitovan spot u svrhu promovisanja hraniteljstva, izrađen je i distribuiran promotivni material. Sve prethodno navedene aktivnosti prethodile su sprovođenju nacionalne kampanje za razvoj hraniteljatva. 
Kampanja „Svako dijete treba porodicu“
U septembru 2013. godine, Vlada Crne Gore, UNICEF i Delegacija Evropske unije pokrenuli su kampanju “Svako dijete treba porodicu” u cilju promocije osnovnog prava svakog djeteta na život u porodici. Na svečanom događaju održanom 19. septembra 2012.g. u Vili Gorica govorili su predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović, šef predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori Bendžamin Perks i šef Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori Mitja Drobnič. Prema podacima UNICEF-a iz 2010.g. 59% djece mlađe od 3 godine smješteno je u Dječji dom „Mladost“ u Bijeloj neposredno nakon rođenja. Naučna istraživanja ukazuju da nijedno dijete mlađe od 3 godine ne treba da bude smješteno u institucije. Takođe, najbolja svjetska istraživanja rađena tokom posljednjih 5 decenija pokazuju da se smještanjem u institucije djeca u ranom djetinjstvu izlažu riziku od zaostajanja u psihološkom, emotivnom i fizičkom razvoju, što se jedino može nadomjestiti njegom u toplom porodičnom okruženju. Uprkos ovim saznajnima, istraživanje UNICEF-a (od decembra 2012.g.), pokazalo je da u Crnoj Gori 58% građana smatra da je smještanje djece u instituciju dobro rješenje za djecu bez adekvatnog roditeljskog staranja. Pomenuta kampanja imala je za cilj da se poveća broj hranitelja u Crnoj Gori i tako smanji broj djece u institucijama i da se podigne svijest o osnovnoj ljudskoj potrebi i pravu svakog djeteta da raste u toplom porodičnom okruženju. 
Tokom kampanje, svi centri za socijalni rad u Crnoj Gori organizovali su događaje pod nazivom „Dan otvorenih vrata“ gdje su zainteresovani građani i potencijalni hranitelji dobili detaljne informacije o hraniteljstvu. Održano je ukupno 48 takvih događaja u svim centrima za socijalni rad u kojima je učestvovalo ukupno 46 hranitelja i bivših štićenika koji su sa građanima podijelili lična i dirljiva iskustva sa hraniteljstva. Neki od dana otvorenih vrata imali su specijalne goste ili promotere, kao što je npr. poznati britanski glumac g. Nikolas Lindhrst, čuven po ulozi Rodnija Trotera u seriji BBC televizije “Mućke”, zatim međunarodno priznati professor forenzičke i dječje psihologije prof. dr Kevin Braun, poznati crnogorski pjevač g. Sergej Ćetković, pjevačica Nina Žižić kao i UNICEF-ov ambassador dobre volje g. Antonije Pušić, poznatiji kao Rambo Amadeus. Kampanju su svojim prisustvom podržali i visoki zvaničnici UNICEF-a, zamjenica Izvršnog direktora UNICEF-a, gđa Gita Rao Gupta i regionalna direktorka UNICEF-a za Centralnu i Jugoistočnu Evropu i Zajednicu nezavisnih država, gđa Marie-Pierre Poirier.
Tokom kampanje 20-oro djece je učestvovalo u snimanju tzv. jednominutnih filmova o pravu djeteta na porodično okruženje, a najbolji od tih kratkih filmova prikazani su na različitim događajima u okviru kampanje. 
Predstavnici Ministarstva rada i socijalnog staranja i UNICEF-a sastali su se krajem novembra 2013. godine sa predstavnicima vjerskih zajednica u Crnoj Gori kako bi se osigurala njihova podrška hraniteljstvu, posebno uoči novogodišnjih i božićnih praznika. Početkom decembra 2013, svi čitaoci Vijesti, Dana, Pobjede i Dnevnih novina dobili su uz izdanje novina inovativni letak o hraniteljstvu u obliku samoljepljive adresirane koverte sa ciljem olakšavanja građanima da iskažu interesovanje za hraniteljstvo. Kontinuirane aktivnosti u okviru kampanje već su urodile plodom. Prema posljednjem istraživanju o znanju, stavovima i ponašanju građana Crne Gore prema djeci bez roditeljskog staranja, koje je sprovedeno u februaru 2014, pod uticajem ove kampanje povećala se svijest građana o osnovnom ljudskom pravu i potrebi svakog djeteta da raste u toplom porodičnom okruženju. Četiri od pet građana u Crnoj Gori smatra da je za dijete bez roditeljskog staranja bolje da bude smješteno u hraniteljsku porodicu umjesto u instituciju. Najznačajniji rezultat ove kampanje je porast broja djece koja su smještena u nesrodničke hraniteljske porodice za 40% u odnosu na period prije kampanje. Rezultate kampanje su široj javnosti predstavili predsjednik Vlade Crne Gore Milo Đukanović, šef predstavništva UNICEF-a u Crnoj Gori Bendžamin Perks i šef operativnog sektora Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori Andre Lis na svečanom događaju u Vili Gorica 31. marta 2014. godine. 
Izradom podzakonskog akta omogućena je izgradnja sistema kvaliteta zaštite djece bez roditeljskog staranja što je predstavljalo cilj drugog strateškog pravca koji je definisan Strategijom.
U cilju unapređivanja zaštite djece na hraniteljstvu, konkretno, poboljšanja uslova života i  podrške razvoja djece i mladih na hraniteljstvu u skladu sa njihovim potencijalima, definisani  su strukturalni i funkcionalni standardi za hraniteljstvo, program obuke i pripreme potencijalnih hranitelja, sprovedena je obuka profesionalaca za primjenu standarda za hraniteljstvo, kao i za za procjenu potreba djece, njihovog najboljeg interesa i planiranje njihove zaštite. 
Pravilnikom o hraniteljstvu definisani su  standardi koje je pružalac usluge porodičnog smještaja-hraniteljstva dužan da obezbijedi korisniku:

Definisanje minimalnih standarda obezbijedilo je kvalitet u pružanju usluga, ujednačavanje stručnih stavova, usvajanje novog pogleda na dobrobit djece u sistemu socijalne zaštite i stvaranje optimalnih uslova za odrastanje djece.

U svrhu postizanja jačanja kompetencija hraniteljskih porodica, izrađen je program pripreme i obuke za porodični smještaj - hraniteljstvo. Program se realizuje metodom grupnog rada, primjenom interaktivnog modela učenja koji se u praksi učenja odraslih pokazao funkcionalnim u pogledu usvajanja i praktične primjene usvojenih znanja i vještina. 
Pravilnikom je definisana procedura i standardi za procjenu podobnosti hraniteljskih porodica, što je, uz sprovođenje obuke profesionalaca za realizaciju programa i procjenu opšte podobnosti hraniteljskih porodica, omogućilo standardizaciju cjelokupnog postupka i kvalitetniju zaštitu djece bez roditeljskog staranja. 
U periodu jul-novembar 2012. organizovana je osnovna obuka za zaposlene u centima za socijalni rad (u pet modula: I modul: Promoteri hraniteljstva za 69 učesnika, II modul: Savremeni pristupi za 69 učesnika, III modul: Primjena standarda za 42 učesnika, IV modul: Procjena hraniteljskih porodica za 39 učesnika, V modul: Procjena potreba djeteta za 38 učesnika), nakon čega je u februaru 2013. uslijedila i napredna Obuka trenera hranitelja u skladu sa programom „Sigurnim korakom do hraniteljstva“ (akreditovan od strane Zavoda za socijalno staranje Srbije) za 23 zaposlenih iz svih 10 centara za socijalni rad. Centrima je tako obezbijeđeno vrijedno znanje o tome kako identifikovati, angažovati, podržati i nadgledati buduće hraniteljske porodice, kao i o načinu pružanja podrške djeci i mladima koji su smješteni u hraniteljske porodice. Ova 23 zaposlena dobili su sertifikate o uspješno okončanoj obuci, koje je im je dodijelio ministar rada i socijalnog staranja u junu 2013.godine. Izrađen je i program obuke za buduće hraniteljske porodice uz podršku ekspertkinje koja takođe trenutno pruža podršku Ministarstvu rada i socijalnog staranja u pripremi Vodiča za hranitelje i Smjernica za zaposlene u centrima za socijalni rad za primjenu propisa iz Zakona o SDZ i Pravilnika o hraniteljstvu (rok za izradu je kraj juna 2014.g.). 

Stručno osposobljeni profesionalci prate, kontrolišu i obezbjeđuju podršku hraniteljskim porodicama, kroz obezbjeđivanje usluga savjetodavnog i edukativnog rada, kao i organizovanjem obuka za hranitelje u grupnom radu. Aktivnosti profesionalaca koji prate i podržavaju hraniteljsku porodicu su: obezbjeđivanje redovnog procesa nadgledanja; informisanje hranitelja i djece (da primjenjuju adekvatne vaspitne metode djece i ne primjenjuju fizičko kažnjavanje djece, imaju jasne smjernice za hranitelje u kriznim situacijama i dr.) savjetovanje hranitelja; kontinuirane procjene potreba djece; sačinjavanje individualnih planova zaštite; organizovanje obuke; pisanje periodičnih izveštaja o napredovanju djece i ostvarivanju svrhe hraniteljstva; koordiniranje mreže podrške djeci i porodici; procjena i pisanje izvještaja o procjeni hraniteljskih porodica i dr.  


U oviru ove oblasti neophodno je preduzeti niz aktivnosti u cilju podizanja nivoa svijesti i spremnosti hranitelja za preuzimanje brige o djeci kojoj je potrebna intenzivna ili dodatna podrška ( djeca sa smjetnjama u razvoju, djeca sa problemima u ponašanju, bebe ) i u tom smislu preduzeti odgovarajuće mjere: pripremiti i sprovesti ciljanu kampanju za razvoj ovog oblika hraniteljstva ; izraditi program i sprovesti obuku profesionalaca i  hranitelja za smještaj djece uz intenzivnu ili dodatnu podršku; izraditi priručnik za profesionalce i hranitelje, brošure i sličnog materijala za podršku hraniteljima tokom odvijanja hraniteljstva.

U sklopu trećeg strateškog pravca pedviđeno je uspostavljanje stabilnog i efikasnog sistema finansiranja hraniteljstva u Crnoj Gori. 


Pravilnikom je utvrđen iznos mjesečne nadoknade troškova smještaja kao i troškova za rad pružaoca usluge. Mjesečna naknada troškova smještaja korisnika na porodičnom smještaju-hraniteljstvu i porodičnom smještaju, utvrđuje se u visini troškova smještaja u javnu ustanovu socijalne i dječje zaštite, koju određuje nadležni organ državne uprave.

Naknada troškova smještaja korisnika na povremenom i urgentnom porodičnom smještaju-hraniteljstvu i povremenom i urgentnom porodičnom smještaju obezbjeđuje se u visini iznosa troškova smještaja u javnu ustanovu socijalne i dječje zaštite, preračunata po dnevnim troškovima za smještaj u odnosu na vrijeme boravka korisnika kod pružaoca usluge.
Naknada za rad pružaoca usluge standardnog, urgentnog i povremenog  porodičnog smještaja-hraniteljstva i porodičnog smještaja, utvrđuje se u procentu od visine troškova smještaja korisnika u javnu ustanovu socijalne i dječje zaštite,  i to: 30% za jednog korisnika; 15% za svakog sljedećeg korisnika, kada je na smještaju više od jednog korisnika.
Naknada za rad pružaoca usluge porodičnog smještaja-hraniteljstva i porodičnog smještaja uz intezivnu ili dodatnu podršku, utvrđuje se u procentu od visine troškova smještaja korisnika u javnu ustanovu socijalne i dječje zaštite, i to: 50% za jednog korisnika; 25% za svakog sljedećeg korisnika, kada je na smještaju više od jednog korisnika.

Pružaocu usluge urgentnog porodičnog smještaja-hraniteljstva i urgentnog porodičnog smještaja, objezbjeđuje se naknada za rad i u vrijeme kada nema korisnika na smještaju, a najviše mjesec dana od poslednjeg smještaja.


Naknada za rad pružaoca usluge standardnog porodičnog smještaja-hraniteljstva i porodičnog smještaja i smještaja uz intezivnu ili dodatnu podršku obustavlja se za period trajanja povremenog smještaja.
Dakle, nadoknada za porodični smještaj iznosi oko 200E, a  još 30% tog iznosa  dobija lice koje pruža uslugu smještaja. Dijete bez roditeljskog staranja ima pravo na dječji dodatak, koji iznosi 30E mjesečno. Ukupno, nadoknade iznose oko 300E po djetetu.

Na ovaj način definisan je stabilan sistem finansiranja za sve oblike hraniteljstva i porodičnog mještaja.

Ukupan iznos sredstava dosad izdvojen za razvoj hraniteljstva u Crnoj Gori od početka 2011. je oko 150.000 EUR, od čega 36.000 EUR je izdvojeno za: izradu Strategije za razvoj hraniteljstva 2012-2016, izradu pripremnog programa za hranitelje, izradu programa obuke za zaposlene u centrima za socijalni rad, zatim za izradu podzakonskog akta o hraniteljstvu, vodiča za hranitelje, smjernica za zaposlene u centrima za socijalni rad i podršku centrima za socijalni rad u obuci hranitelja; 35.000 EUR je izdvojeno za: obuku zaposlenih u centrima za socijalni rad (pet modula osnovne obuke za zaposlene u centrima i napredna obuka za trenere), i oko 78.000 EUR je izdvojeno za kampanju „Svako dijete treba porodicu“. 
Finansijska sredstva za realizaciju predviđenih aktivnosti obezbijeđuju se iz budžeta resornih ministarstava. Troškove kampanje i izradu programa obuke profesionalaca, obezbeđuju se iz sredstava Evropske unije (kroz fond IPA 2010), uz podršku UNICEF-a.


Efekti realizovanih mjera najbolje se mogu izraziti ukoliko kao indikator posmatramo broj zainteresovanih porodica, broj potencijalnih hranitelja koji su ušli u proceduru procjene i obuke, te broj djece koja su smještena u hraniteljsku porodicu. Tokom realizacije kampanje, identifikovana je povećana zainteresovanost građana za bavljenje hraniteljstvom, 16 porodica je uključeno u postupak procjene, a ukupno 9 porodica je procijenjeno da posjeduju opštu podobnost za hraniteljstvo. U istom periodu, šestoro djece je smješteno u nesrodničke hraniteljske porodice, a cilj kampanje je bio afirmisanje ovog oblika hraniteljstva. Prema podacima, prije početka kampanje registrovano je 321 dijete smješteno u hraniteljsku porodicu, od čega 14 u nesrodničke i 307 u srodničke porodice. U periodu od januara do maja 2014. godine uočen je porast broja hraniteljskih porodica, tako da je trenutno 320 djece smješteno u srodničke i 30 u nesrodničke hraniteljske porodice. Dakle od početka kampanje, septembra 2013. godine, do maja 2014. godine, došlo je do povećanja broja hraniteljskih porodica i broj djece koja su smještena u nesrodničke porodice povećao se za 114,29 %.
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Djeca na hraniteljstvu i hraniteljske porodice 2013. i 2014.

Pozitivni efekti realizovanih aktivnosti vidljivi su i u rezultatima istraživanja koje je sprovela agencija  Ipsos Strategic Marketing u periodu od 01. do 05. februara 2014. godine. Rezultati su pokazali da, u poređenju sa periodom prije kampanje, manje stanovnika navodi smještanje djece u ustanove socijalne zaštite kao adekvatan vid zaštite djece bez roditeljskog staranja (63% naspram 69%), a značajno je veći procenat onih koji spominju hraniteljstvo kao oblik zaštite djece bez roditeljskog staranja (46% nasuprot 35%). 


Informisanost građana Crne Gore u vezi sa hraniteljstvom je veća, kako oni sami to navode. Dok je prošle godine 71% njih tvrdilo da malo zna o hraniteljstvu, sada je taj procenat pao na 55%. U skladu sa tim, značajno više njih ističe da zna ponešto o hraniteljstvu (38% naspram 25%), ili da zna mnogo o hraniteljstvu (7% nasuprot 4%). Primjetna je veća upućenost stanovnika u pojedinosti u vezi sa hraniteljstvom – značajno više njih zna da je hraniteljstvo privremena briga o djetetu (sa 81% na 88%), kao i da hranitelj može biti potpuni stranac djetetu (sa 57% na 79%). U skladu sa tim, veći procenat građana upoznat je i sa pravima i dužnostima bioloških roditelja čija djeca su smještena u hraniteljsku porodicu, odnosno sa tim da biološki roditelji imaju pravo i dužnost da sa djetetom održavaju lične odnose (sa 49% na 62%). Ključna distinktivna karakteristika hraniteljstva u odnosu na usvojenje, njen privremeni karakter, navodi 50%, u poređenju sa 43% građana u prošlom talasu istraživanja. Procenat neupućenih je značajno niži (15% u poređenju sa 28% u prošlom talasu istraživanja). 


Najviše građana slaže se da je najbolje da brigu o djetetu preuzmu njegovi najbliži srodnici (80%). Ipak, udio onih koji smještaj djece u ustanove socijalne i dječije zaštite vide kao dobro rješenje za djecu bez roditeljskog staranja je u padu (sa 8% na 2%). U saglasnosti sa prethodnim nalazom je i podatak da je više onih građana koji se ne slažu sa tim da je smještaj djece bez roditeljskog staranja u ustanove adekvatan oblik zaštite (u prethodnom talasu istraživanja 37% se nije slagalo sa ovom idejom, dok sada ovaj procenat iznosi 44%). Oko dvije trećine građana (62%) dijeli mišljenje da dijete koje odrasta u ustanovi  nema jednake šanse za rast i razvoj kao dijete koje odrasta u porodici. Ukoliko se uporedi adekvatnost smještaja djeteta u ustanovu sa smještajem u hraniteljsku porodicu, velika većina građana uviđa prednosti hraniteljstva (83%).

Generalno gledano, među građanima Crne Gore prisutni su pozitivniji stavovi o hraniteljstvu u poređenju sa prošlogodišnjim talasom istraživanja. Tako, značajno veći procenat uviđa važnost vaspitanja djeteta, iako ne osporava važnost gena (sa 86% na 92%). Takođe, znatno više stanovnika tvrdi da hraniteljska porodica može pomoći djetetu da se razvije u zdravu osobu, čak i ukoliko su u svom detinjstvu doživjela teške traume (sa 85% na 93%). 


Kada je riječ o pružanju pomoći djeci bez roditeljskog staranja, primjetna je veća angažovanost građana kako kada je u pitanju finansijska pomoć (sa 20% na 32%) ili pomoć u hrani i odjeći (sa 37% na 48%), tako i kada je u pitanju pružanje podrške putem razgovora (sa 25% na 34%), kako građani navode. 


U skladu sa povećanom informisanošću građana jeste i povećanje njihove zainteresovanosti za hraniteljstvo: tako, manje je onih koji navode da nijesu zainteresovani da budu hranitelji, dok je više onih koji iskazuju zainteresovanost. Želja da se pomogne (55%), kao i ljubav prema djeci (25%) najčešće motivišu zainteresovane građane da budu hranitelji. 


Građani Crne Gore pokazuju veću prihvatljivost brige o djeci bez roditeljskog staranja različitih karakteristika – tako je značajno većem broju građana prihvatljivo da budu hranitelji djeci koja pripadaju različitim ranjivim grupama. 
Aktivnosti Ministarstva zdravlja

           Ministarstvo zdravlja je uputilo dopis zdravstvenim ustanovama koje izdaju uvjerenja o zdravstvenoj sposobnosti za hraniteljstvo da cijene ljekarskog uvjerenja budu prihvatljive za buduće hranitelje, odnosno da cijena ne predstavlja barijeru kod donošenja odluke za eventualno hraniteljstvo.

Aktivnosti u oblasti obrazovanja i vaspitanja


U cilju ispunjenja mogućnosti svakog djeteta Ministarstvo prosvjete radi na kvalitetnom inkluzivnom obrazovanju. Na taj način ispunjavaju se inkluzivni principi, među kojima se na prvom mjestu nalazi pravo djeteta da odrasta u porodici.

Shodno tome, Ministarstvo prosvjete je opredijeljeno da naročito podrži proces dalje transformacije posebnih ustanova u resursne centre, a koji u perspektivi mogu da budu nosioci podrške u oblasti tzv.  Hraniteljstva uz intenzivnu i dodatnu podršku: JU „Resursni centar za sluh i govor“, Kotor; JU Resursni centar za djecu i osobe sa intelektualnim smetnjama i autizmom ,,1.jun“, Podgorica; JU Resursni centar za djecu i mlade „Podgorica“ (za tjelesne i smetnje vida). Novi statuti i identitet resursnih centara, statuti, akcioni planovi rada, opis poslova, Plan program za autizam, dva akreditovana programa obuke kod Zavoda za škosltvo, obuke za 56 zaposlenih za razvoj kapciteta, a 242 za inovativne metode: PECS (Picture Exchange Communication System je sistem korišćenja komunikacijskih sličica), TEACCH (program usluga za djecu s autizmom), oblast autizma, slušnih smetnji, smetnji vida, tjelesnih smetnji, i dr. 


Takođe, podrška su i škole sa posebnim odjeljenjima. Djeca koja imaju umjerene i teže smetnje se uključuju u posebna odjeljenja pri sedam redovnih škola
 i za njih se realizuje zajednička nastava pojedinih predmeta sa vršnjacima u redovnim odjeljenjima. U tu svrhu za ove škole je realizovan projekat: “Podrška posebnim odjeljenjima za inkluzivno obrazovanje”. Formiran je resursni (stručni) tim u koji su uključena tri stručnjaka (defektologa) koji rade u resursnom centru „Podgorica” i savjetnik za inkluzivno obrazovanje pri Zavodu za školstvo (logoped po struci). Pružena je podrška da se primijene jasne definicije uloga i zaduženja u školi u odnosu na dijete sa posebnim obrazovnim potrebama prilikom uključivanja iz posebnog u redovno odjeljenje. Unaprijeđena je komunikacija sa komisijama za usmjeravanje.

U skladu sa Programom rada Vlade za 2013. godinu pripremljena je Strategija inkluzivnog obrazovanja (2014-2018), koja je usvojena na 48. Śednici Vlade od 18. decembra 2013. godine. Dokument, razvijan kroz participativni proces i učešće svih relevatnih subjekata, ima za cilj da omogući pristup obrazovanju, racionalno i operativno obezbijedi postizanje razvojnih i obrazovnih postignuća. Ministarstvo prosvjete je koordiniralo radnom grupom,  organizovalo i sprovelo javne rasprave, finalizovalo dokument. 

Aktivnosti u okviru Centra za prava djeteta Crne Gore 


U skladu sa novim Zakonom o socijalnoj i dječijoj zaštiti, Strategijom razvoja hraniteljstva u Crnoj Gori, Lokalnim planom za unapređivanje socijalne inkluzije i razvoja socijalnih usluga-servisa i na osnovu istraživanja koja su urađena sa ranjivim grupama (koje je podrzumijevalo mapiranje postojećih i nedostajućih usluga) ispostavilo se da u grupu nedostajućih usluga spadaju servisi podrške hraniteljima i mladima po prestanku hraniteljstva kao oblika zaštite. 


Centar za prava djeteta Crne Gore  od 2001.  godine pruža podrsku jednom broju hraniteljskih porodica kroz programske aktivnosti koje se realizuju u klubu hranitelja i klubu djece iz hraniteljskih porodica. Aktivnosti se realizuju kroz odobrene  projkte u saradnji sa centrom za socijalni rad , Glavnim gradom Podgorica. Partnerstvo u podršci djeci iz hraniteljskih porodica se realizuje sa ciljem uspostavljanja kontinuirane razmjene relevantnih informacija o hraniteljskim porodicma radi i unapredjenja kvaliteta zaštite djece bez roditeljskog staranja.


Klub hranitelja (grupa od 14 hranitelja) i Klub za djecu iz hraniteljskih porodica (grupa od 17 djece) funkcionišu u prostorijama Centra za prava djeteta Crne Gore. Klubovi su otvoreni za sve zainteresovane. Korisnici se smjenjuju sa realizacijom novih projekata. Znacajan je broj zainteresovanih hranitelja i djece,ali  su ograniceni prostorni kapaciteti Centra za prava djeteta Crne Gore. 

Klubovi na nivou grada Podgorice  imali su za cilj uvezivanje postojećih i  potencijalnih  hranitelja, profesionalca i građana koji žele da doprinesu boljoj zaštiti djece koja su  privremeno ili trajno lišena roditeljskog staranja, međusobno upoznavanje i druženje djece kroz edukativne i kreativne aktivnosti u klubu.


Klub hranitelja obezbijeđuje, razmjenu informacija o potrebama i problemima hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica. Na ovaj način je stvoren osjećaj pripadnosti i samopodrške, obezbijeđeni savjeti strucnih saradnika, intervencije u specifičnim situacijama koje prate odrastanje djece i podršku hraniteljske porodice. Klub obezbjeđuje edukaciju za hranitelje koja doprinosi razvoju i povećanju nivoa hraniteljskih kompetencija za staranje o djeci koja se nalaze u ovom obliku zaštite.  


Kolektivni sastanci su održavani jednom nedeljno u trajanju od po 90 minuta, a individualna savjetovanja prema situaciji i potrebama hranitelja.


Klub djece iz hraniteljskih porodica ponudio je psiho-socijalnu podršku ovoj  ciljnoj grupi od strane stručnog lica i interaktivne psihosocijalne i edukativno - kreativne radionice, koje se realizuju  po ustanovljenom  programu  Centra za prava djeteta Crne Gore. 


Kolektivni sastanci su održavani jednom nedeljno u trajanju od po 90 minuta, a individualnih savjetovanja  prema potrebi korisnika (problemi u školi, problemi u odnosima sa vršnjacima, problemi u komunikaciji na relaciji odrasli- dijete, problemi koji su uslovljeni niskim samopouzdanjem djeteta i sl...).

Klubovi hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica predstavljaju organizovan vid okupljanja zasnovan na dobrovoljnoj osnovi sa ciljem da se osnaže hranitelji kako bi  djeci iz hraniteljskih prodica pružili kvalitetan odgoj i obrazovanje i zaštitu  u toplom  porodičnom okruženju.


Osnaživanje hranitelja  podrazumijeva  razvijanje vještina i kompetencija koje doprinose uključivanje djetetovih roditelja u njegov  život, tamo gdje je to u korist djeteta i u situacijama kada je to moguće. Akcenat je stavljen na pomoć da se sačuva pozitivna slika o roditelju, da se među njima razvije bliskost, osigurati da dijete ima redovan kontakt sa roditeljima i da bude bezbjedno u kontaktu s roditeljima, da prihvate jedni druge bez osuđivanja, isključivanja, takmičenja. Na sastancima se radi na unaprjeđivanju komunikacijiskih vještina na relaciji hranitelj - dijete, dijete - odrasli i komunikacija među vršnjacima. Radi se na osnaživanju hranitelja i djece da ovladaju načinima nenasilne komunikacije u rješavanje konflikata. 


Sastanci u najvećoj mjeri podrazumijevaju  razmjenu informacija, osnaživanje hranitelja za povezivanje sa lokalnom zajednicom i zagovaranje prava djece bez roditeljskog staranja i prava hraniteljskih porodica na nivou lokalne zajednice. 

Kao primjer dobre prakse navodimo saradnju  Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada i Centra za prava djeteta Crne Gore koji su  su organizovali susret Gradonačelnika, hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica. Sastanak je bio prilika da se Gradonačelnik, kroz iskustva hranitelja, upozna sa prednostima ovog oblika zaštite djece bez  roditeljskog staranja. Takođe su hranitelji ukazali na probleme sa kojima se susreću i iskazali važnost povezivanja svih službi, organizacija i struktura društva kako bi podržali hraniteljstvo i pomogli preveniranju smještaja djece bez roditeljskog staranja u institucije. Gradonačelnik je pokazao razumijevanje za određene probleme, obećao je dugoročniju i kvalitetniju podršku. 

Povodom novogodišnjih praznika, prestavnici Sekretarijata za socijalno staranje i Centra za prava djeteta Crne Gore, na prijedlog Gradonačelnika, su organizovali uručenje novčanih sredstava u iznosu od po 100 eura za svu djecu koja se nalaze na smještaju u hraniteljskim porodicama na području Glavnog grada. Ovom događaju su se priključili i prestavnici Rotari kluba koji su dodatno uručili djeci poklon paketiće.
Izjava hranitelja nakon održanog sastanka hranitelja i prestavnika sekretarijata za rad i socijalno staranje Glavnog grada :
„Ja sam veoma zadovoljan što smo dobili potvrdu od sekretarke Sekretarijata da će biti otvoren za podršku svim hraniteljskim porodicama, kao i za pružanje pomoći u rješavanju pojedinačnih problema hraniteljskih porodica. Drago mi je da su izrazili spremnost  da nam pomognu kroz: jednokratne novčane pomoći, pomoć u obezbjeđivanju školskog pribora, odmoru i rekreaciji djece, subvencioniranju komunalnih usluga koje su u  nadležnosti grada, što nam posebno znaci . Posebno smo zahvalni sto je  sekretarka  saopštila da će odmah omogućiti pomoć u obezbjeđivanju drva za 10 najugroženijih  hraniteljskih porodica, a ubrzo i pomoć u paketu osnovnih životnih namirnica za svaku hraniteljsku porodicu na nivo našeg grada“
Ja se nadam da ce će biti razmotrena mogućnost za stipendiranje odličnih i vrlodobrih srednjoškolaca, kao i studenata.

Centar za prava djeteta Crne Gore i Kluba hraniteljskih porodica Podgorice u saradnji sa Sekretarijatom za socijalno staranje Glavnog Grada – Podgorice, organizovali su socijalnu akciju putem koje je obezbijeđena i raspodijeljena pomoć (paketi namirnica, donator Megamarket Maxi - Tržni centar »Delta City«) za sve hraniteljske porodice u Podgorici (91).

Takođe smo organizovali Skup hraniteljskih porodica Podgorice, koji je održan u hotelu „City“, sa ciljem promocije hraniteljstva i povezivanja hraniteljskih porodica i promocije klubskih aktivnosti. Povod za organizovanje skupa je bio i završetak školske 2011/12 godine tako da je iskazana i posebna pažnja djeci na hraniteljskom smještaju za njihova školska postignuća (uručene simbolične nagrade za postignuti vrlodobar i odličan školski uspjeh, ukupno 25, sa ciljem isticanja vrijednosti obrazovanja, pohvale aktuelnih školskih postignuća djece iz hraniteljskih porodica, kao i motivisanja djece na stalno sticanje znanja i obrazovanja). Skupu su prisustvovali zvaničnici sa nacionalnog i lokalnog nivoa, stručna javnost, predstavnici međunarodnih i lokalnih nevladinih  organizacija. Događaj su ispratili elektronski i štampani mediji. 
Klub djece iz hraniteljskih porodica:


Djeca su imala priliku da se upoznaju sa prirodom rada u grupi i sa timskim radom, što je stvorilo mogućnost povezivanja djece, uzajamnog pomaganja i međusobnog razumijevanja. Sa djecom se takođe radi na temu unapređenja komunikacije, poštovanje različitosti, razvijanje tolerancije, suzbijanje stereotipa i predrasuda, uočavanje razlika između uvjerenja i činjenica i razlika između potreba i želja. Realizovane su i tematske radionice: Škola i ja; Zajednica i ja; Ja u porodičnom okruženju; Nasilje nad djecom i među djecom; Sigurno okruženje;  Zdravi stilovi života... 


Predstavnici djece iz hraniteljskih porodica su bili  aktivni učesnici u razgovoru koji je bio upriličen kod Gradonačelnika, povodom Svjetskog dana djece. Takođe su učestvovali na V Zasijedanju dječijeg parlamenta u Skupštini Crne Gore i bili dio događaja koji je organizovan povodom novogodišnjih praznika 

Centar za prava djeteta Crne Gore je u 2012. i 2013. godini u saradnji sa klubom   hranitelja, klubom djece iz hraniteljskih porodica  i predstavnicima dječijih parlamentata iz osnovnih podgoričkih škola osmislio propagandni materijal i organizaovao  obilježavanje Međunarodnog dana porodice (15. maja)  u tržnom centru „Delta City“, sa ciljem promovisanja i podizanja svijesti javnosti o hraniteljstvu kao alternativnom obliku zbrinjavanja djece bez roditeljskog staranja  i promovisao rad Klubova hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica. 


Članovi kluba djece iz hraniteljskih porodica zajedno sa djecom parlamentarcima su anketirali širu javnost (posjetioce tržnog centra ) na temu koliko znaju o hraniteljstvu i ujedno ih informisali o ovom obliku zaštite kroz podjelu informativnog materijala (lifleta).
Ostvareni rezultati kroz klubove hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica: 

· Uspostavljene su bliže veze među postojećim i potencijalnim  hraniteljima kroz zajedničke sastanke koji su omogućuli da se hraniteljske porodice susreću, provode određeno vrijeme zajedno i zbliže se toliko da se mogu uzajamno pomagati, 

· Postignuta je razmjena iskustava

· Proširena su  znanja i vještine iz svih relevantnih oblasti vezanih za hraniteljstvo i prava djeteta 

· Unapređene su  važne pro-socijalne i socijalne vještine 
· Organizovano je kvalitetno provođenje određenog vremena, razmjena iskustava, razrada koraka u rješavanju problema kroz rad u grupi 

· Realizovan program edukativnih radionica

· Individualna savjetovanja sa stručnom saradnicom

· Povećan nivo samopouzdanja, samovrednovanja, samokontrole 

· Podstaknut dječji aktivizam 

· Podržan razvoj ličnosti kod njih kao i povećan nivo tolerancije

· Razvijene pomagačke vještine 

· Razvijena odgovornost za donešene odluka, s posebnim akcentom na  odgovorno i društveno ponašanje

· Razvijen pozitivan stav pri rješavanju problema 

· Uspostavljena saradnja sa lokalnom samoupravom i njenim službama

· Osigurana dječija participacija u procesima koji ih se tiču

Centar nastoji da sve aktivnosti od značaja za hraniteljstvo budu medijski propraćene , kako bi se širila svjest  šire javnosti o važnosti razvijanja hraniteljstva. Predstavnici Centra za prava djeteta Crne Gore, predstavnici hranitelja i djece iz hraniteljskih porodica  su u nekolko navrata učestvovali u TV emisijama posvećenim hraniteljstvu i na zahtjev pisanih medija dali saopštenja na temu zaštite djece bez roditeljskog staranja i razvoja  hraniteljstva u Crnoj Gori. 

Centar za prava djeteta Crne Gore, Klub hraniteljskih porodica Podgorice i djeca i sami hranitelji učestvovali su u iniciranju i kreiranju navedenih aktivnosti koje se odnose na uslugu Kluba hraniteljskih porodica (klub za hranitelje i klub za djecu): razvoj hraniteljskih vještina i osnaživanje djece na hraniteljskom smještaju; iniciranje saradnje i promocije kontinuiteta usluge psihosocijalne podrške hraniteljskim porodicama u okviru javnog, civilnog i privatnog sektora na lokalnom nivou; informisanje hraniteljskih porodica i javnosti o potrebama, pravima hraniteljskih porodica i administrativnim procedurama za ostvarivanje prava; komunikacija i koordinacija u planiranju i sprovođenju socijalne politike u lokalnoj zajednici; (samo)uvid o ispunjavanju uslova za ostvarivanje prava/traženje pomoći i podrške, promocija hraniteljstva kao zaštite izbora za većinu djece u lokalnoj zajednici/na nacionalnom nivou. 
***
Ministarstvo rada i socijalnog staranja će nastojati da do 2017. godine smanji ukupan broj djece na institucionalnom smještaju za 30%, a djeca od 0-3 godine će biti naš prioritet. 

Izazov koji je pred nama je prije svega jačanje prirodne porodice, pružanje još veće podrške majci i djetetu i stvaranje uslova za njihovu veću socijalnu i finansijsku samostalnost. Nastavićemo sa daljim snaženjem  hraniteljstva u okviru proširene porodice, i razvojem standardnog-profesionalnog hraniteljstva, s posebnim akcentom na djecu od 0-3 godine. Radit će se na obezbijeđivanju svih neophodnih preduslova za punu primjenu novog zakonodavnog i strateškog okvira, te nastaviti sa jačanjem saradnje svih nadležnih sektora u cilju spriječavanja smještaja djece u ustanove. Ono što slijedi je nastavak inter-sektorskih edukacija za zdravstvene i socijalne radnike u cilju prevencije instituconalizacije, nastavak masovne kampanje za podizanje svijesti javnosti o značaju porodice za dijete, te prednostima i značaju hraniteljstva, kao najpoželjnijeg alternativnog oblika zaštite za dijete, te nastavak edukacija stručnih radnika u cilju podizanja kvaliteta  usluga.

� Osnovne škole: “Olga Golović”, Nikšić; “Jugoslavija”, Bar; “Njegoš”, Kotor; “Ilija Kišić”, Herceg Novi; “Vuk Karadžić”, Berane; “Dušan Korać”, Bijelo Polje; “Boško Buha”, Pljevlja





