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I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o postupanju po pritužbama i izvršenim kontrolama

za mjesec  M A R T  2022. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom mjeseca marta 2022.godine izvršilo kontrole zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu pet pritužbi građana na postupanje i ponašanje policijskih službenika.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja, a u jednom od naznačenih slučajeva pritužba je sadržavala i navode o nezakonitoj upotrebi sile od strane policijskog službenika.

U četiri slučaja radilo se o pritužbama na policijske službenike policije opšte nadležnosti, dok se u jednom slučaju pritužba odnosila na policijske službenike kriminalističke policije.
Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupcima unutrašnje kontrole povodom predmetnih pritužbi, u dva slučaja pritužbe su ocijenjene osnovanim, uslijed čega su preduzete sljedeće mjere:

● u jednom slučaju, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da su dva policijska službenika, nezakonitom upotrebom sile prema građaninu i nepotpunim sačinjavanjem i nesačinjavanjem službenih dokumenata o preduzimanju službenih radnji prilikom vršenja policijskih poslova, počinila teže povrede službene dužnosti, uslijed čega je izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka, i to protiv:

* 1 policijskog službenika 

– zbog težih povreda službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi) i čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja) i 

* 1 policijskog službenika 

– zbog teže povrede službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja).

● u jednom slučaju, u postupku kontrole je utvrđeno postojanje osnovane sumnje u nezakonito i neetičko postupanje i ponašanje policijskog službenika ispoljeno prilikom vršenja službene dužnosti, ali je konstatovano i da su od strane nadležne organizacione jedinice policije preduzete zakonske mjere u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje prekršajne odgovornosti policijskog službenika, kao i da su, dostavljanjem spisa predmeta Etičkom odboru, od strane rukovodioca organizacione jedinice u kojoj je raspoređen policijski službenik, već preduzete zakonske mjere u cilju utvrđivanja postojanja osnova za pokretanje postupka za utvrđivanje njegove disciplinske odgovornosti zbog načina postupanja u predmetnom slučaju.
U preostala tri slučaja, u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi kojima bi se potvrdili navodi pritužbi, odnosno činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) Građanin M.K. iz Bijelog Polja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu na policijske službenike Centra bezbjednosti Bijelo Polje zbog preduzimanja službenih mjera i radnji prema njemu dana 30.10.2021.godine, kada je, po prijavi koju je protiv njega podnijela bivša supruga, lišen slobode a zatim sproveden u Sud za prekršaje u Bijelom Polju zbog prekršaja iz Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, za koji je oslobođen u prvostepenom postupku, kao i zbog selektivnog postupanja policijskih službenika dana 05.08.2021.godine, prilikom kontrole u saobraćaju, kada mu je, kako je naveo izdat prekršajni nalog zbog nepropisnog parkiranja vozila dok drugi vozači, zbog istovjetnog prekršaja, nijesu sankcionisani.  
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.
2.) Građanin M.M. iz Ulcinja uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu na ponašanje i postupanje policijskog službenika Stanice policije OB Ulcinj T.I. prema njemu dana 24.11.2021. godine, prilikom kontrole u saobraćaju u Ulcinju, uz isticanje da je imenovani policijski službenik tom prilikom prema njemu nezakonito upotrijebio silu, uslijed čega je zadobio tjelesnu povredu koja je konstatovana u medicinskoj dokumentaciji.
● Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole povodom predmetnog slučaja, konstatovano je da postoji osnovana sumnja da je policijski službenik Stanice policije OB Ulcinj T.I., u predmetnom slučaju, nezakonitom upotrebom sile prema građaninu M.M. i nepotpunim sačinjavanjem i nesačinjavanjem službenih dokumenata o preduzimanju službenih radnji u ovom slučaju, počinio teže povrede službene dužnosti iz čl.95 st.1 t.4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi) i čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja). 

Takođe je konstatovano i da je policijski službenik Stanice policije OB Ulcinj J.A., u predmetnom slučaju, nepotpunim sačinjavanjem i nesačinjavanjem službenih dokumenata o preduzimanju službenih radnji u ovom slučaju, počinio težu povredu službene dužnosti iz čl.173 st.1 t.24 Zakona o unutrašnjim poslovima (nesačinjavanje ili neblagovremeno, nepotpuno ili neuredno sačinjavanje službenog dokumenta o preduzimanju službene radnje ili primjeni policijskog ovlašćenja).

Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je direktoru Uprave policije na dalje postupanje - preduzimanje zakonom utvrđenih mjera u cilju pokretanja postupka za utvrđivanje disciplinske odgovornosti imenovanih policijskih službenika, zbog načina postupanja u predmetnom slučaju.

Osim prethodno navedenog, imajući u vidu činjenicu da je Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije obaviješteno od strane Osnovnog državnog tužilaštva Ulcinj da je, povodom predmetnog događaja, naznačeno tužilaštvo podnijelo optužni predlog Osnovnom sudu u Ulcinju protiv T.I., zbog krivičnog djela zlostavljanje iz čl.166a st.2 u vezi st.1 Krivičnog zakonika Crne Gore, izvršenog na štetu M.M. i da je krivični postupak pred navedenim sudom u toku, konstatovano je da postoji zakonski osnov za privremeno udaljenje sa rada do okončanja krivičnog postupka i predloženo da se od strane Uprave policije, shodno proceduri propisanoj u čl.176 st.4 i st.5 Zakona o unutrašnjim poslovima, preduzmu potrebne mjere u cilju donošenja rješenja o privremenom udaljenju sa rada za imenovanog policijskog službenika.
3.) Građanin V.A. iz Kolašina uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu pritužbu na policijskog službenika Stanice policije OB Kolašin Č.V. zbog načina postupanja i preduzimanja službenih mjera i radnji prema njemu kao vozaču – učesniku u saobraćaju, dana 17.12.2021.godine, prilikom kontrole u saobraćaju na magistralnom putu Kolašin – Mojkovac, u mjestu Drijenak, uz isticanje navoda o neprofesionalnom postupanju imenovanog policijskog službenika prema njemu tom prilikom.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika u predmetnom slučaju.

4.) Advokat L.D. (po punomoćju M.Z. iz Podgorice) uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijske službenike Odsjeka za posebnu operativnu podršku Sektora za borbu protiv kriminala V.S., M.N. i Đ.Z., zbog načina postupanja i ponašanja prilikom vršenja pregleda lica M.Z. i pregleda vozila kojim je upravljao dana 18.02.2022.godine, u naselju „City kvart“ u Podgorici, uz isticanje navoda o neprofesionalnom postupanju i komunikaciji policijskih službenika sa imenovanim prilikom preduzimanja navedenih službenih radnji.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

5.) Građanka D.A. iz Kolašina uputila je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu na policijskog službenika Stanice policije OB Kolašin Č.V. zbog načina postupanja u vezi sa preduzimanjem službenih mjera i radnji na licu mjesta saobraćajne nezgode koja se dogodila dana 01.03.2022.godine, u Kolašinu, u kojoj je nastala materijalna šteta na njenom parkiranom vozilu, uz isticanje da se imenovani policijski službenik tom prilikom nedolično i omalovažavajuće ponašao prema njoj i da je, zbog takvog ponašanja, protiv njega podnijela prijavu u OB Kolašin.
● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole utvrđeno je da su od strane policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Kolašin, već preduzete zakonske mjere i radnje u cilju utvrđivanja prekršajne odgovornosti policijskog službenika, kao i da su dostavljanjem spisa predmeta Etičkom odboru Ministarstva unutrašnjih poslova, od strane neposrednog rukovodioca preduzete zakonske mjere i radnje u cilju utvrđivanja postojanja osnova za pokretanje postupka za utvrđivanje disciplinske odgovornosti policijskog službenika.

■ Kontrole 

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom marta 2022.godine izvršili sedam kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

U jednom slučaju, izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Etičkom odboru na ocjenu etičnosti postupanja četiri policijska službenika, jer je na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i prikupljenih dokaza u postupku unutrašnje kontrole utvrđeno da postoji osnovana sumnja da je postupanje i ponašanje policijskih službenika bilo u suprotnosti sa Kodeksom policijske etike. 

U preostalih šest slučajeva, u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika.

U tri od ovih slučajeva, i pored toga što u sprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi nesporno ukazivali na nezakonitosti ili nepravilnosti u vršenju policijskih poslova i primjeni policijskih ovlašćenja, zbog činjenice da se radilo o navodima o nezakonitom postupanju policijskih službenika na štetu građana, izvještaji sa spisima predmeta sačinjenim u postupcima unutrašnje kontrole dostavljeni su nadležnim državnim tužilaštvima, na dalji postupak i konačnu ocjenu i odlučivanje o postojanju elemenata krivičnog djela u radnjama i postupanju policijskih službenika.

■  ■  ■
Crna Gora


Vlada Crne Gore


MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
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