Predlog izmjena i dopuna Zakona o elektronskim medijima

Amandman 1
Iza člana 75 dodaje se nadnaslov “Sadržaj odluke o osnovanju lokalnog javnog emitera” i novi član 75a koji glasi:
“Odlukom skupštine jedinice lokalne samouprave o osnivanju lokalnog javnog emitera obavezno se uređuju:

· Djelatnosti javnog emitera

· Odgovornosti i obaveze javnog emitera

· Broj članova savjeta javnog emitera

· Nadležnosti savjeta javnog emitera

· Imenovanje savjeta javnog emitera

· Ovlašćene predlagače članova savjeta javnog emitera

· Uslove za organizacije kao predlagače članova savjeta javnog emitera

· Postupak za imenovanje članova savjeta javnog emitera

· Sadržaj predloga za imenovanje članova savjeta javnog emitera

· Rokovi za predlaganje i imenovanje članova savjeta javnog emitera

· Mandate savjeta javnog emitera

· Sukob interesa članova savjeta javnog emitera

· Način rada savjeta javnog emitera

· Nadležnosti direktora lokalnog javnog emitera

· Način finansiranja uključujući minimalan godišnji iznos sredstava neophodan za obavljanje djelatnosti lokalnog javnog emitera i ostvarivanje javne funkcije
· Imovina lokalnog javnog emitera

· Sadržaj statuta lokalnog javnog emitera

· Druga važna pitanja za rad lokalnog javnog emitera

Jedinica lokalne samouprave dužna je da prije usvajanja odluke o osnivanju lokalnog javnog emitera pribavi mišljenje Agencije o ispunjenost zakonskih obaveza u pogledu sadržaja same odluke. “ 

Amandman 2
Iza člana 75a dodaje se nadnaslov “Ovlašćeni predlagači za članove savjeta lokalnog javnog emitera” i novi član 75b koji glasi:
75b
“Članove savjeta lokalnog javnog emitera mogu predlagati sva pravna lica, osim privrednih društava, koja ispunjavaju sledeće uslove:

- da u prethodne tri godine nisu ostvarila prihod iz sredstava lokalne samouprave ili državnog budžeta po osnovu projekata, donacija, direktnih uplata ili drugom osnovu, u iznosu preko 50% svog godišnjeg budžeta;
- da je registrovano ili osnovano najmanje tri godine prije objavljivanja javnog poziva za podnošenje predloga za imenovanje savjeta; 

- da u osnivačkom aktu i statutu ima, kao osnovne ciljeve i zadatke djelovanja, pitanja iz oblasti koje su predviđene odlukom skupštine jedinice lokalne samouprave i da se u prethodne tri godine kontinuirano bavi tim pitanjima. 

Jednog člana savjeta lokalnog javnog emitera imenuje reprezentativni sindikat koji je zastupljen u Socijalnom savjetu.
U slučaju da u radu Socijalnog savjeta učestvuje više sindikata oni u postupcima imenovanja naizmjenično predlažu svoje kandidate na  način da ista sindikalna organizacija ne može imati svog kandidata u dva uzastopna mandata u savjetu lokalnog javnog emitera.

Isto pravno lice može učestvovati u predlaganju kandidata za člana savjeta samo u okviru jedne kategorije predlagača utvrđenih odlukom skupštine jedinice lokalne samouprave.

Bliža procedura izbora članova savjeta lokalnog javnog emitera uređuju se odlukom skupštine jedinice lokalne samouprave.”
Amandman 3
U članu 76 dodaje se novi stav 4 koji glasi:
“Minimalan iznos sredstava neophodan za obavljanje djelatnosti nacionalnog i lokalnog javnog emitera i ostvarivanje javne funkcije propisane u članu 74 ovog zakona utvrđuje se zakonom kojim se uređuje djelovanje nacionalnog javnog emitera odnosno odlukom o osnivanju lokalnog javnog emitera.”

Amandman 4 
Iza člana 78 dodaje se novi nadnaslov “Javnost rada javnih emitera” i novi član 78a koji glasi:

Član 78a

Javnost rada javnih emitera osigurava se :

- objavljivanjem zapisnika sa sjednica savjeta na internet prezentaciji javnog emitera;

- objavljivanjem izvještaja o radu i finansijskih izvještaja najmanje jednom godišnje na internet prezentaciji javnog emitera;

Sjednice savjeta javnih emitera su otvorene za javnost, osim ako savjet dvotrećinskom većinom glasova od ukupnog broja članova drukčije ne odluči.
Posebnim zakonom odnosno odlukama koje donose Skupština Crne Gore i jedinice lokalnih samouprava mogu se propisati i drugi oblici kojima se osigurava javnost rada javih emitera.

Amandman 5 

U članu 147 dodaje se novi stav 2 koji glasi:

Jedinice lokalne samouprave dužne su da usklade odluke o osnivanju javnih emitera sa ovim zakonom u roku od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog zakona.

