
SPISAK KANDIDATA I KANDIDATKINJA KOJIMA JE ODOBRENO POLAGANJE STRUČNOG ISPITA ZA RAD U DRŽAVNIM ORGANIMA ZA III i IV NIVO KVALIFIKACIJE OBRAZOVANJA ZA 11. OKTOBAR  2024. GODINE SA POČETKOM U 14.00h U PROSTORIJAMA UPRAVE ZA LJUDSKE RESURSE (Jovana Tomaševića 2A, Podgorica)

1. Vuk (Predrag) Stajović
2. Šćepan (Jovan) Samardžić
3. Adam (Muharem) Idrizović
4. Jasna (Semir) Burazerović
5. Jovan (Radun) Brković
6. Sava (Mirko) Krulanović
7. Rade (Veselin) Papović
8. Zlatko (Miodrag) Laban
9. Nikola (Radomir) Jokić
10. Aleksandar (Dragan) Vidaković
11. [bookmark: _GoBack]Pavle (Stefan) Kostić




Napomena: Prije početka polaganja pisanog dijela stručnog ispita kandidati su dužni sekretaru Komisije dostaviti na uvid ličnu kartu, pasoš ili drugu ispravu sa fotografijom na osnovu koje se može utvrditi identitet kandidata, kao i dokaz o izvršenoj uplati troškova za polaganje stručnog ispita.
Troškovi polaganja stručnog ispita: Troškovi polaganja stručnog ispita za kandidate za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Lica sa invaliditetom i lica iz porodica čiji su članovi korisnici materijalnog obezbjeđenja oslobađaju se troškova polaganja stručnog ispita, o čemu su dužni dostaviti dokaz.
Troškovi ponovnog polaganja stručnog ispita za kandidate za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja iznose 49,35€.
Kandidati koji su na popravnom polaganju iz samo jednog predmeta, nijesu u obavezi da uplaćuju troškove polaganja.
Uplata troškova za polaganje stručnog ispita vrši se na žiro račun: Budžet Crne Gore, Ministarstvo javne uprave, br. žiro računa: 832-1135-90, svrha uplate: Naknada za polaganje stručnog ispita za rad u državnim organima.
Kandidati su dužni da budu prikladno i uredno odjeveni, te da načinom odijevanja i ponašanja ne narušavaju atmosferu u toku polaganja stručnog ispita.
Sekretar Komisije
Lek Lucgjonaj
e-mail: lek.lucgjonaj@mju.gov.me
Kontakt tel: 067/437-341, svakog radnog dana od od 08:00h do 11:00h 
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