Transkript izjave potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića nakon razgovora sa ministrom vanjskih poslova Makedonije Nikolom Poposkim  
Skoplje, 14. februar 2013.

 

Crna Gora i Makedonija baštine tradicionalno dobre, rekao bih odlične odnose, i zemlje su koje imaju podudarne prioritete. Ambicije su da dinamično sprovodimo proces reformi u našem društvu, kako bi napredovali kada je u pitanju proces evropskih integracija i naše ambicije su da se priključimo bezbjednosnoj familiji, dakle Sjeverno–atlantskom savezu. U tom smislu, dosadašnja iskustva međusobne podrške i pomoći su veoma vrijedna i u tom smislu treba i nastaviti raditi.
 

Ministar Poposki je već u svom uvodnom izlaganju saopštio osnovne akcente naših razgovora. Ono što bih ja želio da apostrofiram jeste zahvalnost Republici Makedoniji na intezitetu predsjedavanja, kada su u pitanju regionalne inicijative i smatram da ono što Makedonija radi kroz proces saradnje u Jugoistočnoj Evropi i kao trenutni predsjedavajući Jadranske povelje doprinosi regionalnoj saradnji i, uopšteno gledano, stabilnosti našeg regiona. Vjerujem da je u narednom periodu takođe potrebno nastaviti intezivno sarađivati, kako bi odlične bilateralne odnose koje imamo pretočili u još intezivniju ekonomsku saradnju, ali i saradnju u mnogim drugim oblastima. Na tom planu je takođe bilo dogovora u kom pravcu bi trebalo u narednim mjesecima ići. Saglasni smo da bi trebalo snažnijim glasom u regionu nastupati kada je u pitanju ne samo Evropska unija, već i kada su u pitanju druge međunarodne institucije koje bi mogle pomoći našim zemljama da se, otklanjajući infrastrukturne prepreke i slične prepreke u razvoju, koncentrišemo i na kvalitetniji način usmjerimo donatorsku pomoć koja je namijenjena za zemlje Zapadnog Balkana. U tom smislu, u Crnoj Gori smo zainteresovani za transponovanje iskustava koje Makedonija ima u domenu ekonomske diplomatije, koje ima u domenu otklanjanja biznis barijera i slično, jer čini mi se da je na tom planu jako puno urađeno i da ta iskustva mogu koristiti i nama, suočavajući se svi zajedno u vremenu u kojem živimo sa ekonomskom krizom i potrebom da obnovimo ekonomski rast.
 

Takođe želim da izrazim zadovoljstvo statusom crnogorske manjine u Republici Makedoniji, podrškom koju dobija od makedonske Vlade. Mi se trudimo da se na isti način odnosimo i prema makedonskoj manjini u Crnoj Gori kroz takve gestove i takvu saradnju, bez obzira što to nije brojna dijaspora ni u jednom ni u drugom slučaju. Mislim da je od izuzetne važnosti i na tom planu smo takođe razgovarali, kako bi mogli Ugovor između dvije zemlje dodatno osnažiti.
 

Dakle sumirajući, vjerujem da Crnu Goru i Makedoniju karakterišu brojne sličnosti. Vrlo slična iskustva su u mnogim aspektima, pogotovu kada su u pitanju izazovi koji se tiču evropskih integracija i integracija u Sjevero-atlantski savez. U tom smislu, razmjenjujući iskustva, vjerujem da možemo jedni od drugih dosta naučiti i pomoći našim zemljama kada je u pitanju realizacija te ambiciozne agende, jer vjerujem da i u jednom i u drugom slučaju proces evropskih integracija i proces evro-atlantskih integracija znače trajnu stabilnost naših zemalja, našeg regiona i znače najbolji okvir koji obezbjeđuje našim državama stabilno funkcionisanje i ekonomski prosperitet u jednom bezbjednom ambijentu u budućem vremenu koje dolazi. 
