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Zoran Vukčević, direktor Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća

Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća je, za prethodnu 2007. godinu, kao i za raniji perod od 2002-2006. godine, kao strateške ciljeve definisala:

· povećanje broja malih i srednjih preduzeća, 
· povećanje konkurentnosti i podsticaj izvoza, 
· povećanje dostupnosti finansijskim sredstvima, 
· povećanje zapošljavanja u malim i srednjim preduzećima, 
· povećanje nivoa znanja. 

U godini koja je iza nas, na polju razvoja malih i srednjih preduzeća, ostvarili smo  značajne rezultate:

Broj MSP 

Pozitivni trendovi od 2001. do 2006. godine se nastavljaju i u 2007. godini i kada je u pitanju rast broja malih i srednjih preduzeća -  Prema Centralnom registru privrednog suda broj MSP je na kraju 2006. iznosi 33. 377, a na dan 21.12. 2007. godine taj broj je 36. 940, što je za 3.563 preduzeća, odnosno 10,6%, više nego u 2006 godini. 
Finansijska podrška 

· Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća je u skladu sa " Strategijom podsticanja izvoza", pripremila program "Podsticanje konkurentnosti i izvoza", kojim je predvidjena kreditna podrška u ukupnom iznosu od 4.000.000 mil € i 200.000 € za grant šeme za refundaciju troškova. Programom su predvidjene kreditne linije „Podsticanje konkurentnosti„ i „Podsticanje izvoza“ kao i  „Grant šeme za refundaciju troškova“. 

Kroz Program podsticanje izvoza, ukupno je odobreno 9 kreditnih zahtjeva, vrijednosti 1.661.000 €, kojima su se stvorili uslovi za zapošljavanje 114 radnika, dok su u proceduri još 3 zahtjeva.

U okviru kreditne linije „Podsticanje konkurentnosti„ odobreno je 59 projekata vrijednosti 2.103.305,90 €, kojima su stvoreni uslovi za zapošljavanje  234 radnika. 

U okviru „Grant šema za refundaciju troškova“ , odobrena je finansijska podrška za 22 preduzeća, koja su se odnosila na pokriće dijela troškova za istraživanje tržišta, izrade promotivnog materijala i učešća na medjunarodnim privrednim sajmovima.  

· U cilju smanjenja siromaštva, obezbijedili smo podršku za najsiromašnije slojeve da započnu sopstveni biznis, u saradnji sa Njemačkom organizacijom HELP., odobreno je 96 grantova, sa ukupnom vrijednošću od 115.200 eura, kojima je obezbijedjeno 96 novih radnih mjesta. 
· Energetska efikasnost i obnovljivi izvori energije – u okviru ovog projekta za crnogorska preduzeća obezbijedjena je kreditna podrška u iznosu od 2,5 mil €, kao i 500.000 € za tehničku podršku. Do sada su urađena i predata banci 3 investiciona plana, na konačno odlučivanje. Ukupna vrijednost traženih kreditnih sredstava za te projekte iznosi 445.736€. Pored toga postoji znatan broj zainteresovanih preduzeća, iz različitih djelatnosti, za koje se radi procjena da li zadovoljavaju uslove da mogu učestvovati u ovoj kreditnoj liniji, kako bi se nakon toga uključila u Program i dobila konsultantsku pomoć u izradi investicione dokumentacije.

Dakle, u 2007. godini, ukupna finansijska podrška Direkcije malim i srednjim preduzećima iznosi 4.325.241,90 €, za 167. projekata, kojima su se stvorili uslovi za zapošljavanje 444 nova radna mjesta. 
· Podsjećamo, u prethodne četiri godine Vlada RCG preko svojih institucija (Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća, Zavod za zaposljavanje i Fond za razvoj) ukupno obezbijedila podršku za 8.906 projekata, ukupne vrijednosti kredita 82, 88 mil. €, preko kojih je otvoreno 17.334 nova radna mjesta. 

Usluge

· Edukacija - U 2007 godini, organizovano je 20 ciklusa edukacije koje je pohađalo 456 učesnika. Podsjetićemo, u periodu 2003- 2006. godine realizovano je  83 ciklusa edukacije sa preko  2.717 polaznika. 

Takodje, važno je saopštiti i da je na inicijativu i po programu Direkcije za razvoj malih i srednjih preduzeća, uveden predmet »Preduzetništvo« kao izborni predmet u osnovne škole, od školske 2007/2008 godine, za 8. razrede.
· Tokom 2007.godine, broj klijenata, koji su koristili savjetodavne i usluge poslovnih informacija preko Regionalnih i lokalnih biznis centara i Euro info korespondentnog centra  iznosi 1916. 
U periodu od 2003-2006. godine ovaj broj iznosi 4.755.
· U 2007. godini organizovano je 9 sajamskih manifestacija na kojima je učešće uzelo 82 crnogorska preduzeća. U cilju podsticanja konkurentnosti i izvoza cnogorskih preduzeća, u protekle 4 godine organizovano je učešće za oko 200 preduzeća iz različitih grana djelatnosti na nekoliko značajnijih sajamskih manifestacija u Evropi i regionu . 

Obezbijedjena je podrška za uvodjenje medjunarodnih standarda. U Crnoj Gori su, za sada, 6 preduzeća dobila sertifikat standarda HACCP, dok je 30 preduzeća u fazi pripreme za dobijanje ovog sertifikata.

· Organizovanje misije poslovne saradnje crnogorskih i italijanskih preduzeća u martu i novembru mjesecu 2007. godine – što je bila odlična prilika za sticanje poslovnih kontakata i proširenje postojećeg biznisa na tržište Italije, kao i mogućnost zajedničkog ulaganja u nove poslove. Sa crnogorske strane je učestvovalo 24,  a sa italijanske 14 preduzeca. 

U periodu od 2003-2006 odrzane su 4 manifestacije poslovnih susreta na kojima je učestvovalo oko 250 crnogorskih, italijanskih i slovenačkih preduzeća. 
Medjunarodna saradnja

· TAM/BAS program - faza III 2007/2008 – Projekat koji je finansiran od strane Evropske Agencije za rekonstrukciju, a realizuje Evropska banka za obnovu i razvoj (EBRD). U okviru III faze, TAM Programom je predloženo 10 projekata, a u okviru BAS programa u toku su 43 projekta, od čega je 19 projekata završeno. Projekat napreduje prema planu, ostvareni su dobri rezultati, nastavlja se sa podrškom rasta konkurentnosti preduzeća i razvojem konsultantskih usluga. U narednom periodu očekujemo uvodjenje novih instrumenata i mjera koje će podsticati razvoj konkurentnosti crnogorskih proizvoda i podsticati izvoz. U protekle četiri godine, preko TAM/BAS programa je podržano 144 preduzeća. 

· EMBRACE II - Poboljšanje socio-ekonomskog razvoja u nerazvijenim područjima kroz Informaciono i Društvo znanja. Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća je jedan od partnera koji učestvuju u ovom projektu (ostali partneri su Grčka, Slovačka, Češka, Italija, Albanija, Srbija, Slovenija).
· U okviru projekta RESET D (Regions of Southeastern Europe Together for Development), čiji partner je Direkcija za razvoj malih i srednjih preduzeća, omogućena je saradnja za evidentiranje i promociju potencijalnih projekata i mogućnosti za saradnju sa italijanskim institucijama i preduzećima.

· Evropska Povelja za mala preduzeća - Po ocjenama, datim u Izvještaju o napretku zemalja zapadnog Balkana, u sprovođenju Povelje za mala preduzeća 2006. godine, Crna Gora je zauzela drugo mjesto u sprovodjenju Povelje. 

· Okvirni program konkurentnosti i inovacija (CIP) je osnovan Odlukom Evropskog Parlamenta i Savjeta Evropske komisije 24. oktobra 2006. On spaja nekoliko postojećih aktivnosti Evropske Unije za podršku biznisu i inovacijama. Crna Gora će tokom februara 2008. godine potpisati memorandum o razumijevanju sa Evropskom Komisijom, za učešće u ovom programu. Ciljevi CIP-a su poboljšanje konkurentnosti preduzeća, promocija inovacija, razvoj održivog, konkurentnog, inovativnog i inkluzivnog informatičkog društva, kao i promocija efikasne upotrebe energije i novih i obnovljivih izvora energije u svim sektorima, uključujući transport. Direkcija je već pripremila i konkurisala za projekte u okviru ovog programa.
Aktivnosti u 2008. godini

Strategijom razvoja malih i srednjih preduzeća 2007 – 2010, koji je Vlada usvojila  oktobra mjeseca tekuće godine , kao osnovni ciljevi su definisani: 
1. Povećanje broja novih MSP i preduzetnika za 30% do kraja 2010.g. u odnosu na 2006.g.
2. Povećanje zaposlenosti u MSP za 20% do kraja 2010. g. u odnosu na 2006.g.
3. Povećanje učešća MSP u izvozu (konkurentnost, internacionalizacija) na 30% do kraja 2010. g. 
4. Povećanje učešća MSP u BDP na 60% do kraja 2010. g.
Prioritetni zadaci u 2008. godini su:

· eliminisanje biznis barijera – Osnovni cilj ovog zadatka je da se stvaranjem kvalitetnog poslovnog ambijenta pomogne organima državne administracije u izboru prioritetnih preporuka u cilju prevazilaženja ovog problema. Vlada je usvojila Program eliminisanja barijera za razvoj preduzetništva u Crnoj Gori, koji je pripremila Direkcija i njime su definisane barijere za razvoj MSP u Crnoj Gori sa sugestijama za njihovo eliminisanje. U narednom periodu nam predstoje konkretne aktivnosti na njihovom uklanjanju, u skladu sa Operativnim planom realizacije.
· podsticanje konkurentnosti i izvoza – nastaviće se sa razvojnim programima za podizanje konkurentnosti, stvaranje stimulativnog ambijenta za rast i razvoj MSP, uvodjenje novih tehnologija, smanjenje spoljnotrgovinskog deficita povećanjem učešća MSP u izvozu.
· dostupnost finansijskim sredstvima - kroz mogućnost stvaranja novih instrumenata, kao što je Kreditno garantni fond.

· razvoj institucionalne podrške – pored postojećeg biznis inkubatora osnovanog u Baru, počeće sa radom i biznis inkubator u Podgorici, gdje su obezbijedjeni uslovi za početak njegovog rada, što će posebno predstavljati značajan aspekt za podršku početnicima u biznisu. 
· Povećanje nivoa znanja – nastaviće se sa programima edukacije u cilju podrške preduzećima na unapredjenju njihovih stručnih kapaciteta i podizanju nivoa znanja.
· obezbijediće se novi instrumenti podsticaja i dostupnosti informacijama i uslugama (savjeti, konsultacije), posebno za ona preduzeća koja imaju uslove za dalji rast i razvoj. 
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