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Broj: 01-0810-615/24-2138/15
Podgorica, 31. oktobar 2024. godine 

[bookmark: _Hlk181256389][bookmark: _Hlk181256607]U skladu sa čl. 14 i 16 Statuta Regionalne kancelarije za saradnju mladih, a u vezi sa članom 3 Zakona o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Regionalne kancelarije za saradnju mladih ("Sluzbeni list Crne Gore, Medunarodni ugovori", broj 2/2017) i sprovođenjem Javnog poziva za izbor predstavnika/ce mladih u Upravnom odboru Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO), br. 01- 0810-615/24-2138/6 od 11. oktobra 2024. godine, na osnovu Predloga Komisije za izbor predstavnika/ce mladih u Upravnom odbor Regionalne kancelarije za saradnju mladih, ministar sporta i mladih, donosi
ODLUKU
I Bira se kandidatkinja Marija  Marković za predstavnicu mladih u Upravnom odboru Regionalne kancelarije za saradju mladih, na mandat od tri godine od dana stupanja na snagu ove Odluke, bez mogućnosti produženja.
 Il Odluka se objavijuje na internet stranici Ministarstva sporta i mladih i portalu e-uprave i dostavlja se učesnicima Javnog poziva za izbor predstavnika/ce mladih u Upravnom odboru Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO) br. 01- 0810-615/24-2138/6 od 11. oktobra 2024. godine. 
Obrazlozenje:
 	Na osnovu čl. 14 i 16 Statuta Regionalne kancelarije za saradju mladih, a u vezi sa članom 3 Zakona o potvrđivanju Sporazuma o osnivanju Regionalne kancelarije za saradnju mladih ("Sluzbeni list Crne Gore", Medunarodni propisi, broj 2/2017), Ministarstvo sporta i mladih je dana 11. oktobra 2024. godine objavilo Javni poziv za izbor predstavnika/ce mladih u Upravnom odbor Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO) koji je trajao 10 dana, zaključno sa 21. oktobrom 2024. godine.
[bookmark: _Hlk177990667] Dana 24. oktobra 20224. godine, Ministarstvo je na svojoj internet stranici objavilo Listu kandidata br. 01-0810-615/24-2138/11 prijavijenih na Javni poziv za izbor predstavnika/ce mladih u Upravnom odboru Regionalne kancelarije za saradnju mladih (RYCO). 
Na Javni poziv se prijavilo tri kandidata, od kojih su dvije prijave bile u skladu sa uslovima Javnog poziva, dok treći kandidat nije imao potpunu dokumentaciju.
Za potrebe sprovođenja interjua sa kandidatima koji su predloženi za člana/cu Upravnog odbora RYCO i pripreme obrazloženog Predloga odluke o izbor predstavnika/ce mladih u UO RYCO, ministar sporta i mladih je Rjesenjem br. 01-0810-615/24-2138/12 od 25. oktobra 2024. godine, obrazovao Komsiju. 
Komisiju su činila tri člana, predstavnika ministarstva. Komisija je razmatrala dvije prijave kandidata na Javni poziv koje su prethodno proverjene i ocijenjene kao potpune i blagovremene. 
Dana 30. oktobra 2024. godine, Komisija je sprovela usmene interjue sa oba kandidata pri čemu je ocjenjivanje kandidata izvršeno u skladu sa kriterijumima propisanim Poslovnikom o radu Komisije koje je Komsija definisala na osnovu opsteprihvaćenih standarda u oblasti omladinske politike i sprovođenja intervjua. Svaki od kriterijuma nosio je maksimalnih 10 bodova pri čemu je 100 bodova predstavljao ukupan broj bodova koji je kandidat mogao da dobije na intervjuu od strane svakog člana Komisije pojedinačno. 
Ocjenjivanje kandidata je, na osnovu utvrđenih kriterijuma, izvršeno od strane sva tri člana Komsije kroz postavljanje deset pitanja pri čemu su članovi Komisije dodijeljivali bodove kandidatima na osnovu njihovih odgovora na postavijena pitanja. Za konačni broj bodova koji je kandidat ostvario na intervjuu određen je prosječan broj bodova dodijeljenih od strane svih članova Komsije.
 O svakom sprovedenom intervju sa kandidatima sačinjen je poseban Zapisnik Komisije. 
Nakon sprovedenog postupka ocjenjivanja svih kandidata, Komisija je pripremila obrazloženi Predlog odluke o izboru predstavnika/ce mladih u UO RYCO br. 01- 0810-615/24-2138/15 od 31. oktobra 2024. godine sa pregledom ostvarenih bodova za svakog kandidata, pri čemu je kandidat sa najvećim brojem bodova na interjuu predložen za predstavnika/cu mladih u Upravnom odbor Regionalne kancelarije za saradnju mladih. 
Konačan broj bodova koji su kandidati ostvarili na interjuu dat je u zbirnoj bodovnoj listi, i to: Marija Marković  - 87.6  bodоva, Vladimir Perazic – 85.3 bodа.
Na osnovu obrazloženog Predloga odluke o izboru predstavnika/ce mladih u UO RYCO br. 01- 0810-615/24-2138/15 od 31. oktobra 2024. godine, te cijeneći ispunjenost uslova i kriterijuma prijava kandidata propisanih Javnim pozivom, ministar sporta i mladih donosi Odluku da kandidatkinja Marija Marković bude izabrana za predstavnicu mladih u Upravnom odboru Regionalne kancelarije za saradju mladih.
U skladu sa navedenim, odlučeno je kao u dispozitivu ove Odluke. 
Odluka je konačna. 
Uputstvo o pravnoj zastiti: Protiv ove Odluke moze se pokrenuti upravni spor kod Upravnog suda Crne Gore, u roku od 20 dana od dana prijema iste.


 M I N I S T A R 
Dragoslav Šćekić
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