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MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:
(Pozdravna riječ na svečanoj ceremoniji povodom promocije Projekta autoputa u Crnoj Gori, Podgorica, 14.12.2014. godine)
Poštovani predsjedniče Crne Gore,

Poštovani predsjedniče Skupštine Crne Gore,

Poštovani gospodine Čen Fenćien,

Poštovani gospodine Ven Čang,

Poštovani gospodine ambasadore,

Dame i gospodo,

Poštovani prijatelji,
Izuzetna mi je čast da u ime Vlade Crne Gore, nakon višegodišnjih priprema,potpisivanja dva međudržavna Ugovora i usvajanja posebnog zakona u Skupštini Crne Gore, s našim kineskim partnerima i prijateljima, promovišem Projekat autoputa Bar-Boljare i najavim početak izgradnje prve dionice Smokovac-Mateševo.
Ovo je najvažniji razvojni projekat u istoriji Crne Gore. Najbolja potvrda ispravnosti ekonomske i ukupne državne politike, koja je od najzaostalije jugoslovenske republike dovela Crnu Goru do pozicije najrazvijenije države Zapadnog Balkana. Autoput je ne samo simbol, već konkretan dokaz blisko bolje, bogatije i srećnije budućnosti naših građana.
Iskustva malih i velikih ekonomija i država pokazuju da je za ekonomski rast i razvoj, osim snažnih institucija, vladavine prava, efikasne administracije i povoljnog poslovnog ambijenta, presudno važan i kvalitet infrastrukture. U svijetu ne postoji nijedna bogata zemlja koja nema razvijenu infrastrukturu. Studija MMF iz oktobra ove godine sugeriše da je za zemlje sa infrastrukturnim potrebama, kao što je to Crna Gora, sada dobro vrijeme za gradnju, između ostalog i zbog niskih troškova finansiranja projekata.
Svjesni smo rizika,uključujući i fiskalne koje nosi realizacija velikih projekata. Međutim, ozbiljna državna politika ne smije dozvoliti da to bude izgovor za nečinjenje. Niti da se teret odgovornosti za donošenje tako važnih odluka prenosi na građane, ili da se ostavlja budućim generacijama. Građani s pravom očekuju da modernizujemo i gradimo bolju Crnu Goru danas. Veliki projekti su siguran temelj za održiv ekonomski napredak. Time smo se rukovodili i pri donošenju odluke o izgradnji autoputa.
Finansiranje njegove izgradnje svakako stavlja naše javne finansije pred velike izazove. Zato ćemo maksimalnu pažnju posvetiti kontroli javnih prihoda i rashoda, nastavljajući politiku fiskalne konsolidacije koja je dala pozitivne rezultate. Detaljno smo izmjerili uticaj na budžet i javni dug. Jasno ćemo definisati dodatni fiskalni prostor da ne bi prekomjerno opteretili javne finansije i buduće generacije. Kao što je jasno da taj prostor ne možemo tražiti kroz povećanje poreza, već prije svega u većem BDP, i još racionalnijem upravljanju javnim sredstvima, kao i dobrim odabirom prioritetnih kapitalnih projekata. Izgradnja prioritetne dionice, a zatim i ostalih, biće snažna poluga za povećanje BDP. Zajedno s drugim projektima, u sektorima turizma i energetike, izgradnja autoputa biće moćan impuls ubrzanju ekonomskog rasta. Samo investicija u ovu prvu dionicu od preko 800 miliona generisaće u naredne četiri godine ozbiljnu investicionu potrošnju, sa značajnim multiplikativnim efektima po ukupnu ekonomiju. Autoput Bar-Boljare značiće sigurnu i efikasnu vezu sjevernog, središnjeg i južnog dijela Crne Gore. Pored jačanja društvene kohezije u Crnoj Gori, ovom saobraćajnicom naše luke biće povezane sa lukama na Dunavu i cijelom mrežom evropskih koridora. Gradnja autoputa nije samo pitanje razvoja, već i pitanje bezbjednosti u saobraćaju, što je posebno važno za male populacije i turističke zemlje kao što je Crna Gora. Samo u posljednjih pet godina u Crnoj Gori je poginulo gotovo 500 ljudi u saobraćaju, a povrijeđeno je više od 11,5 hiljada. To su podaci koji nikoga ne mogu ostaviti ravnodušnim, jer ljudski život nema cijenu.
Posebno želim ovim povodom da istaknem značaj koji Crna Gora kao evropska zemlja pridaje odnosima tradicionalnog prijateljstva s Narodnom Republikom Kinom. Ono će biti snažno cementirano i kroz ovaj veliki projekat, za koji su odabrane prestižne kineske kompanije China Communications Construction Company (CCCC) i China Road and Bridge Corporation (CRBC). Uz podršku kineske Vlade, i kineske Exim banke dobili smo i najpovoljniju ponudu – najnižu cijenu izgradnje, i najbolje uslove finansiranja. Za ovaj projekat veliko interesovanje imale su i američke i turske kompanije. Ovo je prilika da i njima zahvalimo, uz ponovljenu spremnost za razvoj strateškog partnerstva na krupnim projektima. Sticaj okolnosti je htio da ovu promociju s našim kineskim prijateljima organizujemo samo nekoliko dana prije održavanja Trećeg samita zemalja Centralne i Jugoistočne Evrope i Kine u Beogradu. To će biti još jedna prilika za afirmaciju dosadašnje bilateralne saradnje, i za razmjenu mišljenja o njenom unapređenju.
Dame i gospodo,

Autoput koji počinjemo graditi prva je saobraćajnica tog profila u hiljadugodišnjoj crnogorskoj istoriji. Našoj generaciji je pripala privilegija da o tome donesemo odluku, i da za to preuzmemo odgovornost. Autoput je važan i zbog poboljšanja turističke i poslovne dostupnosti Crne Gore. Vjerujemo da će njegovom izgradnjom biti ublažene vjekovne razlike između juga i sjevera Crne Gore. Praktično od prvog metra autoputa Crna Gora će svakim danom biti sve bliže evropskim i evro-atlantskim ciljevima. Njegovom izgradnjom biće značajno poboljšana bezbjednost i unaprijeđena saobraćajna kultura naših građana. Vjerujem da dijelim mišljenje svih dobronamjernih ljudi u našoj zemlji da je izgradnja autoputa odličan projekat za Crnu Goru, koji će otvoriti novu perspektivu njenog razvoja.
Nek' nam je sa srećom.
Hvala vam na pažnji.

