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	1. Definisanje problema

· Koje probleme  treba da riješi predloženi akt?

Uvažavajući činjenicu da se Ministarstvo ekonomskog razvoja opredijelilo za sprovođenje sveobuhvatne analize uslova poslovanja u Crnoj Gori sa ciljem unapređenja poslovnog ambijenta, ukazala se potreba za ustanovljavanjem jedinstvenog Registra nameta i izradi ovog Zakona. Uspostavljanjem Registra nameta bi se izvršila centralizacija i objedinjavanje  podataka o nametima na jednom mjestu, tako da podaci budu dostupni javnosti, ažurni i tačni, razumljivi i jasni za korisnike. Na taj način bi se pojednostavio kako proces poslovanja tako i postupak izmirivanja  raznovrsnih  poreskih i neporeskih obaveza prema državnim i lokalnim organima. Da bi se obezbijedilo efikasno funkcionisanje Registra, potrebno je uspostaviti normativni okvir koji će urediti uspostavljanje, sadržinu, vođenje, održavanje i druga pitanja od značaja za upravljanje Registrom nameta.

· Koji su uzroci problema?

Veliki broj nameta (trenutno 2297) kao poreskih i neporeskih javnih prihoda koje plaćaju fizička i pravna lica obveznici tih davanja na državnom i lokalnom nivou, predstavljaju godinama za njih visoko opterećenje i trošak koji nepovoljno utiče i otežava im redovno poslovanje, planiranje poslovnih  i drugih životnih aktivnosti, donošenje poslovnih odluka i investicije. Na navedene probleme kontinuirano ukazuju predstavnici privrednih udruženja i građani u Crnoj Gori, a posebno  je na njih skrenuta pažnja u analizama i izvještajima Privredne komore, Unije poslodavaca i dr. u kojima je konstatovano da su privrednici  opterećeni brojnim nametima propisanim na državnom i lokalnom nivou, a koji značajno opterećuju njihovo poslovanje, čineći negativnu komponentu poslovnog okruženja, pri čemu se kao posebna otežavajuća okolnost  navodi činjenica  da nameti nisu centralizovani na jednom mjestu.

Veliki broj propisa kojima su uređeni osnov ili iznos nameta (trenutno 835), izostanak analize osnovanosti i opravdanosti postojećih nameta uticali su na potrebu ustanovljavanja Registra nameta kojim bi se izvršila centralizacija i objedinjavanje podataka o nametima na jednom mjestu, tako da podaci budu dostupni javnosti, ažurni i tačni, razumljivi i jasni za korisnika. Na taj način, pojednostaviće se, kako proces poslovanja tako i postupak  izmirivanja  raznovrsnih  poreskih i neporeskih obaveza prema državnim i lokalnim organima. S tim u vezi, Zakon treba da reguliše uspostavljanje, sadržinu, vođenje, održavanje Registra nameta i druga pitanja od značaja za njegovo funkcionisanje.

· Koje su posljedice problema?

Do sada nije postojala jedna pristupna tačka (baza podataka), gdje bi bili sisematizovani svi nameti koji se plaćaju u Crnoj Gori. To je za posljedicu imalo otežano poslovanje privrede, visoke i dodatne troškove za privrednike i građane, brojne dažbinske obaveze propisane u mnogobrojnim zakonima i drugim propisima i dodatno vrijeme i kapacitete da se sve obaveze planiraju i izvrše. Sve to predstavlja ozbiljnu barijeru biznisu i razvoju povoljnog poslovnog ambijenta.
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?

Godinama predstavnici privrednih udruženja u Crnoj Gori ukazuju, a posebno je na to skrenuta pažnja u analizama i izvještajima Privredne komore, Unije poslodavaca i dr., da su opterećeni brojnim nametima na državnom i lokalnom nivou, a koji značajno otežavaju njihovo poslovanje, čineći negativnu komponentu poslovnog okruženja, pri čemu se kao posebna otežavajuća okolnost  navodi činjenica  da nameti nisu centralizovani na jednom mjestu.
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

Bez donošenja Zakona ovi problemi bi se samo produbljivali i usložnjavali, što bi imalo uticaja na redovno poslovanje privrednika, poslovno okruženje i investicionu klimu. 
„Status quo“ opcija, odnosno nepostojanje regulatornog okvira za upravljanje Registrom nameta, negativno bi uticala na ažuriranje i tačnost podataka u Registru, kao i na periodično izvještavanje i sprovođenje analize stanja u oblasti nameta, koja za cilj ima utvrđivanje smjernica i predloga za poboljšanje uslova poslovanja.  

	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

Osnovni cilj Zakona je uspostavljanje Registra nameta i pojednostavljivanje postupka utvrđivanja i plaćanja raznih nameta kako na državnom tako i na lokalnom nivou, kao i unapređenje uslova poslovanja, konkurentnosti, investicionog ambijenta i poslovnog okruženja.
· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.
Pitanje Registra nameta kao poreskih i neporeskih javnih prihoda koji se naplaćuju  na državnom i lokalnom nivou je već dugi niz godina važna tema promovisana kako od strane Vlade tako i od strane privrednih udruženja kao mjera sa ciljem unapređenja poslovnog ambijenta. Takođe i Svjetska banka je u svojoj publikaciji iz 2018. godine predložila uvođenje registra nameta. Ministarstvo finansija je još 2013. godine uradilo Analizu fiskaliteta na lokalnom nivou koju je usvojila Vlada. Analize privrednih udruženja kao što su Analiza fiskaliteta na nacionalnom i lokalnom nivou, Privredne komore i Izvještaj o parafiskalitetima u Crnoj Gori, Unije poslodavaca iz 2017. godine, jasno su naglasile  potrebu uvođenja jedinstvenog elektronskog registra. Ova inicijativa  bila je dio  Plana rada Savjeta  za konkurentnost u 2020. godini odnosno, Sekretarijat Savjeta  za konkurentnost je nakon konsultacija sa Ministarstvom finansija i EBRD-om prepoznat kao koordinator izvršenja zadatka izrade Registra nameta i ovog Zakona. Posebnu ulogu ima Ministarstvo ekonomskog razvoja koje predlaže nacrt Zakona o Registru  nameta i u čijoj će nadležnosti biti upravljanje Registrom nameta i primjena ovog Zakona. Programom ekonomskih reformi 2021-2023, uspostavljanje Registra je prepoznato kao prioritetna reformska mjera. Na kraju, donošenje Zakona o Registru nameta je predviđeno Programom rada Vlade 2021 za IV kvartal. 

	

	3. Opcije

· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).

Istovremeno neregulatornom opcijom koja podrazumjeva zadržavanje postojećeg stanja ne bi se mogli postići  postavljeni ciljevi, imajući u vidu  da je za postizanje  utvrđenih ciljeva neophodno direktno intervenisati u dijelu unapređenja i poboljšanja  poslovnog ambijenta kroz ustanovljavanje registra nameta i donošenje zakona koji će  urediti upravljanje registrom i njegovo funkcionisanje. S tim u vezi, Ministarstvo ekonomskog razvoja  se opredjelilo za regulatornu  intervenciju kroz donošenje Zakona o registru nameta.
· Obrazložiti preferiranu opciju?

U slučaju zadržavanja status quo utvrđeni problemi velikog broja raznih nameta kao poreskih i neporeskih javnih prihoda koji se plaćaju na državnom i lokalnom nivou nastavilo bi da oterećuje privredu i građane, što bi rezultiralo daljim  povećanjem troškova poslovanja privrednih subjekata i građana i negativno uticalo na uslove poslovanja, konkurentnost, investicioni ambijent i poslovno okruženje. 


	

	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne
Prilikom sprovođenja analize  uticaja  zakona mogu se izdvojiti  brojni pozitivni direktni i indirektni uticaji na građane i privredu: olakšano poslovanje  privrede, niži troškovi  poslovanja odnosno smanjenje   troškova za privrednike i građane neophodne za utvrđivanje, obračunavanje i plaćanje brojnih dažbinskih obaveza propisanih u mnogobrojnim zakonima i drugim propisima, skraćenje   vremena  i kapaciteta da se sve obaveze  planiraju  i izvrše, stvaranje  uslova za  nova ulaganja  u privrednom sektoru  ali i  boljem životnom standardu građana. Zakon  neće imati  negativnog uticaja na privredu i građane. Registar omogućava javnom sektoru da ima uvid u opterećenost nametima po sektorima privrede, analizira neophodnost postojećih nameta i na osnovu tih inputa donosi odluku u kojim slučajevima se namet može smanjiti, odložiti ili ukinuti. Ova baza treba da pomogne donosiocima odluka pri izradi nove regulative i utvrđivanja novih nameta. Sa druge strane, za privredu ovakav registar omogućuje da na transparentan način ima uvid u listu nameta i iznos istih za oblasti koje se odnose na njihovo poslovanje, kao i mogućnost da unaprijed izračunaju i planiraju troškove koji se odnose na njihove obaveze prema javnom sektoru. Registar je dinamična baza koja se mijenja u skladu sa izmjenama regulative koja propisuje namete na državnom i lokalnom nivou. Datum posljednje promjene nameta se može pratiti kroz atribut „datum poslednje promjene podataka“. Nameti koji su sadržani u ovom registru su: akcize, dažbine, donacije, doprinosi, hartije od vrijednosti, kamate, krediti, kazne, naknade, porezi i prirezi, pozajmice, prihodi, prodaja, takse, troškovi i carine.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima).

Primjena  propisa  neće izazvati troškove  građanima i privredi, malim i srednjim preduzećima već će imati pozitivni efekat. Pozitivni efekti i koristi koje donosi predloženi zakon omogućava  unapređenje uslova poslovanja, stimuliše privrednu aktivnost, kako na državnom tako i na lokalnom nivou, unapređuje konkurentnost, dobro poslovno okruženje i investicioni ambijent čime  se podstiče  stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija. 

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti.

Implementacija Zakona neće izazvati troškove. Registar nameta sadrži spisak nameta na državnom i lokalnom nivou, koje su u obavezi da plaćaju fizička i pravna lica. Osnovni cilj kreiranja ovog registra je centralizacija podataka o nametima koji se naplaćuju u Crnoj Gori, na državnom i lokalnom nivou, a u cilju pojednostavljenja procesa poslovanja i povećanja transparentnosti.
· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija.

Imajući u vidu da se uspostavljanjem Registra nameta i donošenjem Zakona kojim se uređuje njegovo uspostavljanje, sadržina, vođenje, održavanje i druga pitanja od značaja za njegovo funkcionisanje unapređuje poslovni ambijent i investiciona klima u Crnoj Gori, svakako da se podstiče stvaranje novih privrednih subjekata. Registar olakšava privredi pretragu nameta koje je u obavezi da izmiri u cilju nesmetanog obavljanja privrednih aktivnosti. Takođe, privreda ima mogućnost da unaprijed izračuna i planira troškove koji se odnose na njihove obaveze prema javnom sektoru.
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.
Zakon neće proizvesti nova administrativna opterećenja i biznis barijere, već mu je upravo cilj da podstiče unapređenje poslovnog ambijenta i uklanjanje biznis barijera time što povećava transparentnost poslovnih procesa.

	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?

Implementacija propisa ne zahtijeva izdvajanje sredstava iz budžeta Crne Gore.

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti.

Kako je i gore navedeno implementacija propisa ne zahtijeva izdvajanje sredstava iz budžeta Crne Gore.

· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti.

Implementacija propisa neće uticati na stvaranje međunarodnih obaveza. 

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?

Implementacija propisa ne zahtijeva izdvajanje sredstava iz budžeta Crne Gore.

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?

Usvajanjem propisa je predviđeno donošenje podzakonskih akata ali oni neće izazvati finansijske obaveze.

· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?

Ne.
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćenja prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda.

Propis neće uzrokovati finansijske izdatke/prihode.
· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti.

Propis ne uzrokuje finansijske izdatke/prihode.
· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija i socijalnog statanja na nacrt/predlog propisa?

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja je imalo svog predstavnika u Radnoj grupi za izradu Zakona. 

· Da li su dobijene primjedbe uključene u tekst propisa? Obrazložiti.

Ministarstvo finansija i socijalnog staranja je imalo svog predstavnika u Radnoj grupi za izradu Zakona. Dodatno, nakon sprovedene javne rasprave propis će biti upućen Ministarstvu finansija i socijalnog staranja na mišljenje.
         

	

	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertska podrška i ako da, kako.

Propis je rezultat rada međuresorne Radne grupe čijim je radom koordinirao Sekretarijat Savjeta za konkurentnost i koja je uključivala predstavnike privrednih udruženja, zajednice opština ali i drugih eksperata koji nisu bili formalni članovi Radne grupe.

· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije).

U okviru Radne grupe za pripremu Predloga zakona o Registru nameta učešće su uzele sve relevantne zainteresovane strane: predstavnici privatnog sektora (Privredna komora, Unija poslodavaca, Američka privredna komora, Montenegro biznis alijansa), javnog sektora (Ministarstvo ekonomskog razvoja, Ministarstvo finansija i socijalnog staranja, Ministarstvo javne uprave, digitalnog društva i medija, Uprava prihoda i carina, Zajednica opština Crne Gore i Udruženje pravnika CG) i Sekretarijata Savjeta za konkurentnost, kao koordinator Radne grupe.
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni. Obrazložiti.

Nakon sprovedne javne rasprave, u Izvještaju o sprovedenoj javnoj raspravi biće navedeni svi pristigli komentari, pedlozi i sugestije i pregled usvojenih odnosno odbijenih predloga.

	

	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

Ne predviđaju se problemi u primjeni navedenog propisa.

· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
Potrebno je obezbijediti efikasan nadzor, kako bi se primjenjivale odredbe Zakona i obezbijedilo efikasno funkcionisanje Registra.
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

Jednom godišnje biće izrađen izvještaj koji će se dostaviti Vladi do 31. marta, a na osnovu podataka sadržanih u registru. 

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

Za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa biće zaduženo Ministarstvo ekonomskog razvoja.

	


    Datum i mjesto





              Starješina 
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