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Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva
 i vodoprivrede
 



Na osnovu člana 15 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa  državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Sl. list CG“, br. 41/18) Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede upućuje

JAVNI POZIV
Za učešće u javnoj raspravi o Nacrtu Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028

Građanima, naučnoj i stručnoj javnosti, državnim organima, strukovnim udruženjima, političkim subjektima, nevladinim organizacijama, međunarodnim organizacijama, medijima i svim drugim zainteresovanim licima, organizacijama i zajednicama, da se uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028.
Donošenjem Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028 daće se opšti strateški okvir i identifikovati naredni koraci koje Država Crna Gora treba da preduzme kako bi se što bolje pripremila za potpuno ispunjavanje obaveza koje proističu iz Zajedničke ribarske politike.
Javna rasprava će trajati 20 dana od dana objavljivanja Javnog poziva na internet stranici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede www.mpsv.gov.me.
[bookmark: _GoBack]Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028 mogu dostaviti Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, Rimski Trg br. 46, 81 000 Podgorica u pisanom obliku putem pošte, lično ili u elektronskom obliku na e- mail adresu: katarina.burzanovic@mpsv.gov.me, na obrascu br. 4 „Primjedbe, predlozi i sugestije“.
Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede će razmotriti sve pristigle primjedbe, predloge i sugestije i nakon toga sačiniti i objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi na internet stranici ministarstva i portalu e uprave, u roku od 15 dana od dana završetka javne rasprave.

Prilozi:
· Javni poziv za učešće u javnoj raspravi o Nacrtu Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028;
· Nacrt Strategije ribarstva Crne Gore sa akcionim planom za implementaciju i prenošenje pravne tekovine za period 2023-2028;
· Program javne rasprave (Obrazac 3) i
· Primjedbe, predlozi i sugestije (Obrazac 4)
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