Govor potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija,  Igora Lukšića povodom otvaranja Šeste ljetnje škole za mlade diplomate, 
Poštovani učesnici crnogorske Ljetnje škole za mlade diplomate,

Ekselencije, 

Dame i gospodo,
Zadovoljstvo mi je da sam danas sa vama i da sam u prilici da vas u ime Vlade Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija pozdravim i poželim dobrodošlicu na Šestoj ljetnjoj školi za mlade diplomate Gavro Vuković. 
Dozvolite da se zahvalim i predsjedniku Opštine Berane Vuki Goluboviću čiji smo danas gosti, ali i našem partneru u ovom projektu UNDP-iju, stalnom predstavniku u Crnoj Gori ambasadoru Rastislavu Vrbenskom, kao i ambasadoru Kraljevine Norveške u Crnoj Gori Nils Ragnar Kamsvagu čija država nastavlja da pruža nesebičnu finansijsku pomoć Ljetnjoj školi. 

Zahvaljujući naporima svih nas Ljetnja škola Gavro Vuković postaje tradicionalno mjesto kvalitetne razmjene naučne i praktične misli o savremenim međunarodnim odnosima i diplomatiji, koje privlači veliki broj diplomata iz Crne Gore, regiona i šire. 
Poštovane dame i gospodo, 

Vrijednost ovakvih okupljanja jeste činjenica da se iznova vraćamo osnovama, polaznim principima bez obzira na koju se oni temu ili problem konkretno odnosili, što ovakva okupljanja u nama pobuđuju intelektualni izazov da raspravljamo o realnostima koji prate naš posao. 
A realnost je takva da  međuzavisnost  svijeta nije nikad bila veća. I da smo svjesni da se sa izazovima današnjice moramo sve više suočavati zajednički, saradnjom koja prevazilazi nacionalne okvire. Stoga u fokusu diplomatija i njen značaj u međunarodnim odnosima. 
Nasljeđe vojvode Gavra Vukovića, istaknutog crnogorskog državnika, utemeljivača i nosioca naše diplomatije podsjeća na značaj poziva kojim se bavimo. Njegovu misiju zalaganja za proaktivnu, inicijativnu, pametnu i dinamičnu politiku smo nastavili. Mi u Crnoj Gori, sa jasnom vizijom i posvećenošću, ambiciozno ispunjavamo utvrđene vanjsko-političke prioritete. 
U kontinuitetu potvrđujemo posvećenost ispunjavanju kriterijuma za članstvo u Evropskoj uniji i NATO-u, aktivan smo učesnik u nizu regionalnih inicijativa kojim smo i uspješno predsjedavali, pojedine sami pokrećemo. Razvili smo diplomatske odnose sa gotovo svim državama svijeta; postali prepoznatljivi na multilateralnim forumima po zalaganju za očuvanje mira i bezbjednosti i poštovanju ljudskih prava, između ostalog i u okviru članstva u Savjetu za ljudska prava UN-a. Uporedo razvijamo i prenosimo znanje i vještine u funkciji suočavanja sa izazovima koji prate međunarodne odnose. Realizujemo projekte poput Ljetnje škole, gdje se mlade kolege sastaju i usavršavaju. 
Uvažene dame i gospodo, 

Ovo je mjesto na kome se ujedinjuju iskustvo i entuzijazam. Mjesto na kome diplomatiju prilagođavamo novim i nezaobilaznim trendovima koji prate globalizaciju. A diplomatija sa sobom nosi dinamičnost i uzbudljivost, sveobuhvatnost. Izloženi smo javnosti i odgovorni prema državi koja nam je povjerila njenu vanjsku politiku. 

Što je neophodno da bi dobro zastupali svoju državu? Moramo je, prije svega, dobro poznavati. Ali, isto tako moramo i jednako dobro poznavati druge zemlje i organizacije na koje smo usmjereni. 
U doba gotovo svakodnevnog razvoja informacione tehnologije, sticanje novih vještina i znanja kako za njihovo upravljanje, ali i za pravovremeno informisanje naših institucija je od neprocijenjive vrijednosti. Upravo zbog toga, konstantan rad i usavršavanje našeg kadra su posebno važni za uspješnost moderne diplomatije, a sve vrste obuka i diplomatskih škola neophodan instrument za najbržu razmjenu iskustava. 
Pitanje jednog od predavača na jednoj od škola poput naše je bilo da li je važno ono ko si ili koga znaš. Rekao bih da je polazna osnova ko si i koliko znaš, ali da je jednako, ako ne često i važnije, ovo drugo – koga znaš. 

Često su puta lična poznanstva kroz istoriju politike i diplomatije bila opredjeljujuća. A vi ćete odavde otići bogatiji ne samo za nova saznanja, već i za nova poznanstva. Vodite računa o tome, jer je upravo taj momenat, povezivanje sa drugim mladim kolegama koji će jednog dana biti na važnim funkcijama u svojim državama izuzetno značajan za posao kojim namjeravate da se bavite. 
Dragi polaznici Ljetnje škole,

Diplomatija je jedinstven resurs za realizaciju naših interesa, podršku crnogorske ekonomije i odgovor na bezbjednosne prijetnje. Uvjeren sam da će i ova Ljetnja škola osnažiti diplomatsku službu za buduće izazove, za promovisanje nacionalnih interesa i vrijednosti naših društava.

Želim vam da sa ovogodišnje akademije odnesete ne samo lijepe utiske o našoj Crnoj Gori, već da budete bogatiji za nova saznanja i poznanstva koja će vas rado sjećati na ove trenutke kao što ih se i ja uvijek rado sjećam.
Hvala za pažnju!

