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Izvještaj za januar 2013. godine o primjeni Zakona o

slobodnom pristupu informacijama

U toku mjeseca januara 2013. godine Ministarstvu rada i socijalnog staranja upućeno je 11  zahtjeva za slobodan pristup informacijama kojim je tražen pristup za 22 informacije.   

Donijeta su 3 rješenja kojim se dozvoljava pristup za 6 informacija dok je za 2 informacije zahtjev odbijen shodno članu 16 i 18 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. Donijeto je 6  obavještenja.

NVO MANS  je podnio 1 zahtjev kojim je trazen pristup za 2 informacije (dozvoljen pristup za 2 informacija).
Unija slobodnih sindikata je podnijela 2 zahtjeva kojima je trazen pristup za 4 informacije (dozvoljen pristup za 4 informacije). 

Centar za građansko obrazovanje je podnio 1 zahtjev kojim je trazen pristup za 2 informacije (odbijen zahtjev za 2 informacije.) 

Centar za razvoj nevladinih organizacija  je podnio 6 zahtjeva kojima je trazen pristup za 24 informacije (odbijen je zahtjev za 24 informacija).
Tatjana Jovović je podnijela 1 zahtjev za dostavljanje 2 informacije. Zahtjev proslijeđen Upravi za inspekcijske poslove na nadležni postupak u skladu sa članom 55 stav 4 Zakona o opštem upravnom postupku , a stranci poslato obavještenje. 
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