Transkript izjave potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića nakon razgovora sa ministrom spoljnih poslova Republike Srbije Ivanom Mrkićem

Poštovani kolega, dame i gospodo,

Želim da iskažem zadovoljstvo povodom prve zvanične posjete ministra spoljnih poslova Republike Srbije, Ivana Mrkića, Crnoj Gori. Želio bih reći da je današnji susret još jedna, značajna potvrda  da su dvije države posvećene razvoju najboljih mogućih odnosa, kako na bilateralnom planu, tako i u kontekstu integracionih procesa.

Jučerašnje usvajanje rezolucija u Evropskom Parlamentu, u kojima se naglašava značaj ostvarenog napretka Crne Gore, i predlaže Evropskom savjetu da dodijeli Srbiji datum početka pregovora sa EU, predstavlja važan podsticaj našim naporima na evropskom putu.  

U tom smislu želim da, u ime Vlade Crne Gore, pozdravim i ohrabrim napore koje Srbija ulaže u okviru dijaloga Beograd – Priština i izrazim nadu da će uskoro biti postignut sporazum koji će na trajan i održiv način odražavati interese građana Srbije i Kosova. 

Saglasili smo se da je za dalju evropsku budućnost država čitavog regiona veoma važno da pravovremeno donosimo kvalitetne odluke, odluke koje će biti oslobođene tereta naše novije istorije i koje su utemeljene da dubokom međusobnom razumijevanju.Dakle, odluke koje će podsticati razvoj i stabilnost naših država. Do tog cilja put nije lak. Zato Crna Gora želi da pruži snažnu podršku jačanju regionalnog integracionog okvira i aktivno doprinosi promovisanju saradnje između zemalja Regiona.

U današnjim razgovorima smo, iz tog razloga, afimisali zaključak nedavnog sastanka u Strazburu sa komesarom Fileom da Region mora da preuzme odgovornost za unaprijeđeno zajedničko djelovanje sa ciljem jačanja ekonomskog i ukupnog rasta,  kroz koordinisani nastup u cilju realizacije infrastrukturnih projekata, ali i dodatnih političkih inicijativa koje će doprinositi našem zajedničkom cilju a to je: rast životnog standarda.

Ono što smatram posebno značajnim jeste naša saglasnost da Crna Gora i Srbija imaju visok potencijal za saradnju na ekonomskom planu, pa mi je zadovoljstvo da konstatujem obostranu spremnost da diplomatskim naporima pružimo učinkovitu podršku razvoju odnosa u ovoj oblasti.  

Još jedna komponenta razgovora, koju bih izdvojio, tiče se oblasti bezbjednosti, pravde i borbe protiv kriminala. To je tema, neraskidivo vezana za ukupan razvoj svake zemlje i kvalitet života u njoj. Složili smo se da je niz operativnih dogovora usmjerenih na produbljivanje institucionalnih veza, kao i najavljeno potpisivanje Memoranduma o saradnji, važan doprinos vladavini prava i jačanju institucija, te zajedničkoj borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Takođe, Crna Gora će nakon otvaranja pregovora Srbije sa EU, razmjenjivati svoja iskustva iz ove faze integracionog procesa u svim oblastima, a naročito u dijelu priprema Srbije za pregovore o poglavljima 23 i 24, imajući u vidu da se novi  pristup pregovorima odnosi na sve zemlje Zapadnog Balkana.
Kao što znate, rezultat današnje posjete je i potpisivanje Sporazuma o konzularnoj zaštiti. Radi se o još jednom međunarodno-pravnom instrumentu za kvalitetnije zastupanje interesa naših građana u trećim državama.

 Dozvolite mi na kraju da posebno zahvalim kolegi Mrkiću na iskazanoj spremnosti da, u svom kapacitetu, podrži unapređenje statusa naše manjine i formiranje Crnogorskog nacionalnog manjinskog savjeta u Srbiji.
Zahvaljujem na pažnji i dajem riječ uvaženom gostu 
