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Na osnovu člana 13 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija (“Službeni list CG”, broj 41/18) Ministarstvo ekonomskog razvoja, sačinilo je
[bookmark: _GoBack]IZVJEŠTAJ O SPROVEDENIM JAVNIM KONSULTACIJAMA O
 NACRTU UREDBE O JEDINSTVENOJ KONTAKT TAČKI ZA USLUGE

Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radn tijela organa državne uprave i sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Sl.list CG“,broj 14/18) Ministarstvo ekonomskog razvoja je 2. juna 2021. godine uputilo Javni poziv organima, organizacijama, udruženjima i pojedincima, da se uključe u javne konsultacije i daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta uredbe o jedinstvenoj kontakt tački za usluge.

Postupak konsultovanja je trajao 15 dana od dana objaviljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva ekonomskog razvoja i na Portalu e-uprave u periodu od 2-16. juna                  2021. godine. 

Ovlašćena predstavnica ministarstva koja je učestvovala u javnim konsultacijama je Azra Nokovic. Komentare, inicijative, predloge i sugestije zainteresovani su mogli slati poštom na adresu: Ministarstvo ekonomskog razvoja, Rimski trg 46, Podgorica, kao i elektronskim putem na e-mail: azra.nokovic@mek.gov.me.

Nakon isteka roka za konsultacije, konstatovano je da nije bilo zainteresovanih subjekata u postupku konsultovanja zainteresovane javnosti, odnosno da u predviđenom roku na adresu Ministarstva ekonomskog razvoja, u pisanom ili elektronskom obliku, nijesu dostavljene inicijative, predlozi, sugestije ili komentari.

Datum i mjesto sačinjavanja Izvještaja:
23. jun 2021.godine, Podgorica
Ministarstvo ekonomskog razvoja
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