OKRUGLI STO
NACRT STRETEGIJE REFORME PRAVOSUĐA 2014-2018
 

Vaše ekselencije, poštovana predsjednice Vrhovnog suda gospođo Medenica, poštovani vršioče dužnosti vrhovnog državnog tužioca gospodine Vučkoviću, poštovana predstavnice UNDP-a gospođo Bojanić, cijenjeni predstavnici civilnog sektora i medija, dame i gospodo,
 

Dobrodošli na još jedan susret na istu temu, a novim povodom i u novom kontekstu. Ponovo nas je okupila reforma crnogorskog pravosuđa, ali ovog puta povodom nacrta novog strateškog dokumenta za ovu oblast. U novom kontekstu, jer se današnja prezentacija održava neposredno nakon otvaranja pregovora u poglavljima “Pravosuđe i temeljna prava” i “Pravda, sloboda i bezbjednost”. 

Na stolu je Nacrt strategije reforme pravosuđa za period 2014-2018. godina. Riječ je o dokumentu koji se naslanja na Strategiju za period 2007-2012, kao njen logični nastavak. Time smo obezbijedili kontinuitet reformi koje su započete još 2000. godine, kada je Vlada, svjesna značaja efikasnosti i ažurnosti u radu pravosudnih organa i jačanja njihove samostalne i nezavisne pozicije u sistemu vlasti, usvojila Projekat reforme pravosudnog sistema.

Za nama je, dakle, 13 godina reforme pravosuđa, čiji rezultati su nas, između ostalog, doveli do jednog od najvažnijih među-ciljeva u evropskoj integraciji Crne Gore. I vjerujem da ćemo se složiti: crnogorsko pravosuđe tada i crnogorsko pravosuđe danas, nijesu isti pravosudni sistem. Dovoljan je letimičan pogled unazad, pa da  primijetimo: poboljšani materijalni položaj sudija i tužilaca, unaprijeđene prostorne i tehničke kapacitete za njihov rad, uspostavljen Sudski i Tužilački savjet, razvijen sistem obuke nosilaca pravosudne funkcije, uvedene i ravijene: sistem slučajne dodjele predmeta, tužilačku istragu, ustavnu žalbu, notarijat, besplatnu pravnu pomoć, alternativno rješavanje sporova, pravosudni informacioni sistem, alternativno izvršenje krivičnih sankcija, registar novčanih kazni i prekršaja, javne izvršitelje, bilateralnu i multilateralnu saradnju u građanskim i krivičnim stvarima i mnoge druge normativne i institucionalne novine, zaključno da usvajanjem amandmana na Ustav, kojima smo otklonili mogućnost političkog uticaja na izbor nosilaca najviših pravosudnih funkcija i stvorili pretpostavke za dalje jačanje nezavisnosti i odgovornosti u pravosuđu.
Ipak, treba naglasiti da su navedeni rezultati najvećim dijelom ostvareni od obnove crnogorske nezavisnosti, odnosno u periodu implementacije Strategije reforme pravosuđa 2007-2012. Iako je donošenje nove strategije bilo predviđeno za treći kvartal ove godine, vjerujemo da će probijanje ovog roka naići na razumijevanje, imajući u vidu da je ova godina bila posvećena izradi akcionih planova za pregovaračka poglavlja 23 i 24, koji su predstavljali mjerilo za otvaranje pregovora 18. decembra. Takođe, akcioni plan je imao prednost zato što je riječ o dokumentu koji operacionalizuje preporuke iz Izvještaja o skriningu, višeg je reda i odnosi se na period od pet i više godina.
Strategija reforme pravosuđa, čiji je nacrt pred vama, dominantno se oslanja na mjere iz Akcionih planova za poglavlje 23 i 24. O važnosti donošenja ovog dokumenta možda najbolje govori činjenica da je vom dokumentu posvećeno prvo privremeno mjerilo iz zajedničke pregovaračke pozicije EU za poglavlje 23, koje glasi: “Crna Gora usvaja i otpočinje sprovođenje nove nacionalne strategije reforme pravosuđa (2013-2018) i prateći Akcioni plan. Crna Gora obezbjeđuje da se kroz mehanizam nadzora kontinuirano prati uticaj različitih mjera i preuzmu korektivne mjere kada je to potrebno.” To znači da do kraja 2015. godine moramo, ne samo kontinuirano pratiti, već i mjeriti uticaj realizovanih aktivnosti.

A to su aktivnosti koje imaju za cilj ostvarenje nepromijenjenih reformskih ciljeva. Dalje jačanje  nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa ostaje prioritet Crne Gore u procesu evropskih integracija. Veći nivo efikasnosti pravosudnog sistema unaprijediće kvalitet pošovanja ljudskih prava i vladavine prava i stvaranje ambijenta povoljnog za strane investicije. Jačanje dostupnosti i transparentnosti pravosudnih institucija u narednim periodu treba da rezultira većim stepenom javnog povjerenja građana u pravosuđe. Reformski procesi doprinijeće i unaprjeđenju međunarodne i regionalne pravosudne saradnje i daljoj izgradnji kapaciteta pravosudnih institucija.  
Vodićemo računa da aktivnosti predviđene Strategijom budu  budu koordinisane sa realizacijom ciljeva ostalih značajnih strateških dokumenata u oblasti evropskih i evroatlanskih integracija i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, zatvorskog sistema i pravosudnog informacionog sistema. Sprovođenje Strategije i Akcionog plana koji će je pratiti, kao i eventualne izmjene i dopune ovih dokumenata, biće povjereni Savjetu, koji će biti sastavljen od predstavnika svih pravosudnih institucija i nevladinih organizacija uključenih u proces reforme pravosuđa.
Dame i gospodo,
Mnogo toga je rečeno o značaju reforme pravosuđa za vladavinu prava, a vladavine prava za ukupni napredak naše zemlje na integracionom putu. Otvaranjem pregovaračkih poglavlja 23 i 24 otvorili smo novu stranicu u pregovaračkom procesu. Uvjeren sam da će nova strategija reforme pravosuđa biti dobar dopunski mehanizam u sprovođenju akcionih planova, odnosno ispunjavanje privremenih, a zatim i zatvarajućih mjerila za za poglavlja vladavine prava.  
Koristim ovu priliku da zahvalim svima koji su uložili znanje i trud u izradu nacrta strategije, kao i našim partnerima iz UNDP-a, koji su još jednom pokazali partnerski i prijateljski odnos sa Ministarstvom pravde u ključnih reformskim poduhvatima. 

Na kraju, pozivam sve zainteresovane da svojim komentarima i predlozima doprinesu unaprjeđenju kvaliteta ovog dokumenta od velike važnosti za dalje unaprjeđenje vladavine prava u Crnoj Gori.
Hvala vam. 

