Akcenti iz obraćanja ministra Gvozdenovića, generalnog direktora Svjetskog fonda za prirodu Džima Lipa i direktora IUCN - programske kancelarije za Jugoistočnu Evropu Borisa Erga
Branimir Gvozdenović: U ime Vlade Crne Gore i u svoje lično ime, još jednom pozdravljam sve prisutne, u uvjerenju i nadi da će svečanost povodom usvajanja deklaracije, kao i Konferencija Parkovi Dinarskog luka, biti značajna potvrda naše zajedničke spremnosti da se, koordinirano i kooperativno, suprotstavimo izazovima u procesu održivog razvoja, očuvanja i unapređenja biodiverziteta. 

Pozitivan stav prema zaštiti i unapređenju životne sredine, trebalo bi da pretpostavlja izgrađen pravilan odnos prema objektima u prirodi, kulturnim vrijednostima i radom stvorenim dobrima, kao i prema međuljudskim odnosima u duhu humanizma i tolerancije. Za ovako formiran stav, uz prisutan entuzijazam i istrajnost u sprovođenju aktivnosti predviđenih u okviru projekta Parkovi Dinarskog luka, na planu unapređenja turističke promocije jedne čitave regije, možemo reći da smo ostvarili dobru regionalnu saradnju. 

Džim Lip: Regiju Dinarskog luka krasi bogatstvo prirodnog kapitala i WWF ju je identifikovao kao mjesto od globalne važnosti za biološku raznolikost. WWF čestita svim uključenim vladama na njihovom odabiru dugoročnih ciljeva povezanih s održivim razvojem, umjesto opredjeljivanja za kratkoročne ekonomske koristi.

Boris Erg: Sa zadovoljstvom podržavamo zvanično prihvatanje ciljeva u zaštiti kao što su jačanje sistema za očuvanje prirode, proglašavanje novih i efikasnijih zaštićenih područja, poboljšano upravljanje zaštićenim područjima, efikasno sprovođenje relevantnih politika Evropske unije, poboljšanje prekogranične i međusektorske saradnje, kao i prepoznavanje koncepta prirodnog kapitala. Sve navedeno čini jaku osnovu i pruža brojne argumente za zaštitu prirode. Ostvarivanje ovih ciljeva zahtijeva nove i dodatne ljudske i finansijske resurse. Zemlje ne samo da imaju mandat da ih realizuju na nacionalnom nivou, ispred nas je i zajednički zadatak da blisko sarađujemo kako bismo efikasno radili na ostvarivanju međunarodnih ciljeva koje postavljaju CBD Strateški plan za biodiverzitet 2011-2020. i Strategija biodiverziteta Evropske unije do 2020. godine. Pravilno prevođenje globalnih i regionalnih politika u efikasne aktivnosti na nacionalnom i lokalnom nivou je cilj koji dijelimo i put za dugoročan uspjeh naših nastojanja za očuvanje prirode. Danas usvojena Zajednička izjava postavlja dobru osnovu za to.

