Uvaženi gosti, dame i gospodo:

Danas svečano obilježavamo početak radova na auto putu Bar-Boljari, početak projekta od čije realizacije mnogo očekuju crnogorska Vlada i Vlade NR Kine i koji simbolizuje prijateljstvo dva naroda.
Današnjoj svečanosti prisustvuju: predsjednik Crne Gore, gospodin Filip Vujanović, predsjednik Skupštine Crne Gore gospodin Ranko Krivokapić, premijer Crne Gore, gospodin Milo Đukanović, ambasador NR Kine u Crnoj Gori gospodin Cui Dživei, ministar saobraćaja i pomorstva, gospodin Ivan Brajović, predsednik Izvršnog odbora kompanije CCCC, gospodin Čen Fenćijan, a tu su i brojni prijatelji iz Kine i Crne Gore koji su došli da podrže projekat.

Ovim objavljujem početak ceremonije početka izgradnje auto puta Bar-Boljari.

【11:00-11：03】
Pozivam Premijera Crne Gore, gospodina Mila Đukanovića, Ambasadora NR Kine u Crnoj Gori, gospodina Cuia Dživeia, ministra saobraćaja i pomorstva, gospodina Ivana Brajovića i predsednika kompanije CCCC da da se obrate uvaženom skupu.
【11:03-11:05】
1：米洛·久卡诺维奇（Milo ĐUKANOVIĆ）先生致辞（礼宾引导）【11：05-11：10】

2：中国驻黑山大使崔志伟先生致辞（礼宾引导）

【11:11-11:16】
3：伊万·布拉约维奇（Ivan BrajoviĆ）先生致辞（礼宾引导）【11:17-11:22】

4：中交集团总裁陈奋建先生致辞（礼宾引导）

【11:23-11:28】（鼓掌、陈奋建总裁入席就坐，文总入主持台）
U nastavku molimo ministra saobraćaja i pomorstva, gospodina Ivana Brajovića i predsednika kompanije CCCC gospodina Čen Fenćijana da potpišu Memorandum o razumevanju o saradnji na projektima infrastrukture u Crnoj Gori.
（礼宾引导签约领导及见证人入席，签署后交换握手合影，签约双方简要合作声明。）     

                                            【11:28-11:35】                            

Molim sve prisutne da pogledaju ekran jer ćemo se putem kraćeg filma bolje upoznati sa projektom.

（播放项目短片，文总入席观看。） 
                          【11:35-11：43】
（文总起立至演讲台结束致辞）：

Projekat auto puta Bar-Boljari uskoro počinje, vjerujem da će uz pomoć i podršku vlade i naroda dvije države, CRBC sa domaćim kompanijama ostvariti dobru saradnju, integrisati sve resurse i izvršiti svoje društvene obaveze kako bi ovaj projekat postao model za buduću saradnju dvije države. 

Još jednom zahvaljujem svim prisutnima na pažnji i podršci! Ovim se završava ceremonija početka izgradnje auto puta Bar-Boljari. Hvala svima!                          

（礼宾引领各位领导离席至茶歇厅）       【11:43-11:50】
