Premijerski sat, 14. decembar 2015. godine

1. DPS – Željko APRCOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Kakvi su rezultati i očekivanja od učešća Crne Gore na Samitu Kina 16+1, održanom krajem novembra?

  O D G O V O R

Poštovani poslaniče Aprcoviću, 
Od uspostavljanja diplomatskih odnosa, čiju ćemo deceniju obilježiti iduće godine, prijateljstvo Crne Gore i NR Kine se neprekidno učvršćuje. Ono je dodatno ojačano kroz inicijativu 16+1. Ovogodišnji IV samit šefova vlada NR Kine i zemalja Centralne i Istočne Evrope, održan u Kini, donio je novi kvalitet saradnji započetoj aprila 2012. godine u Varšavi, usvajanjem Zajedničke deklaracije koja sadrži 12 mjera. Ovim dokumentom podstaknuta je promocija prijateljske, uzajamno korisne saradnje, koja je podržana i kreditnom linijom od 10 mlrd USD. Od tada je Crna Gora do danas za realizaciju raznih projekata, prevashodno najvećeg, autoputa Bar-Boljare, iskoristila oko 10% opredijeljenog iznosa. 

Postoje ozbiljne najave još tješnje i bolje saradnje uz uvećane efekte na bazi usvojene Srednjoročne agende za naredni petogodišnji period, kojom se preciziraju pravci povezivanja i u novim oblastima.  

Četvrti samit je potvrdio odličnu saradnju Kine s našim dijelom Evrope a istovremeno registrovao intenziviranje odnosa među zemljama regiona, kao i doprinos ukupnoj saradnji Evrope i NR Kine. Na to je ukazao i predsjednik Si Đinping sa kojim sam se susreo u okviru zajedničkog sastanka sa šefovima delegacija zemalja Centralne i Istočne Evrope. 

Imao sam izuzetno sadržajan bilateralni razgovor sa premijerom Kine Li K'ćjangom. Veoma afirmativno smo ocijenilli dosadašnju saradnju naše dvije zemlje i ukazalli na pravce za njeno dalje unapređivanje. Posebno smo posvetili pažnju dosadašnjem iskustvu u realizaciji projekta auto-puta u Crnoj Gori, koji je podržan od strane kineske Eksim banke, u izvođenju njihove kompanije CRBC. 

Ukazao sam i na mogućnosti dalje saradnje u oblasti infrastrukture. Posebno sam potencirao interes Crne Gore da zajedno radimo na razvoju Luke Bar, tragom inicijative »Jedan pojas, jedan put« - u kontekstu već definisane projekcije saradnje Kine sa lukama na Jadranu, Crnom moru i Baltiku. 

Naime, realne su mogućnosti da Bar postane jedna od luka preko kojih bi kineske kompanije unaprijedile mogućnosti za izvoz na evropsko tržište. Transport robe preko Bara bio bi značajno kraći u odnosu na sjevernoevropske luke. Kineski premijer Kićjang imao je afirmativan odnos prema ovoj inicijativi. 

Svakako, razvoj Luke Bar podrazumijeva modernizaciju željezničke pruge od Bara preko Beograda do Budimpešte, što je još jedna velika šansa za unapređenje naše saradnje.  

U okviru ove ideje razgovarali smo i o izgradnji industrijskog parka u Luci Bar, što bi donijelo brojne koristi za ekonomiju Crne Gore, a posebno važan impuls industrijsko-tehnološkom razvoju naše države.  

Razgovarali smo i o saradnji u oblasti energetike, za koju postoji naglašen interes kineskih kompanija. Saglasili smo se da je to realan prostor za intenzivniju saradnju, posebno ako se imaju u vidu i potencijali regionalnih hidro-energetskih izvora koji istovremeno pripadaju Crnoj Gori, Srbiji i BiH. Spremni smo da u saradnji sa ovim državama iskoristimo te zamašne resurse energetskog i ekonomskog razvoja. 

Crna Gora će unaprijediti saradnju sa NR Kinom i u oblasti turizma. Zbog toga već radimo na liberalizaciji viznog režima i kreiranju regionalnog paketa turističke ponude. Naš cilj je da kineski turisti koji posjećuju Evropu i zemlje regiona, posjete i Crnu Goru. Zbog toga ćemo snažno raditi da se predstavimo kineskom tržištu dok će Kina, u okviru već uspostavljenih mehanizama saradnje, podsticati turiste da posjećuju i Crnu Goru. Ovaj vid saradnje čini se veoma zanimljivim, prevashodno ako se imaju u vidu enormni potencijali kineskog emitivnog tržišta, koji bi dali dalji doprinos rastu turističkog proizvoda u okviru BDP Crne Gore. 

Takođe, iskoristio sam priliku i na Samitu ukazao na novu mogućnost unapređenja odnosa sa NR Kinom kroz povezivanje programa 16+1 sa Berlinskim procesom, koji je na inicijativu Vlade Njemačke započet 2014. a nastavljen ove godine u Beču. Berlinski proces i inicijativa 16+1 su sasvim komplementarni. Naš primjer pokazuje da se projekti mogu realizovati i trilateralno. Rekonstrukciju jedne dionice željezničke pruge u Crnoj Gori realizuje kineski partner, a finansira se iz EU fondova. Povezivanje ova dva programa može biti nova šansa za realizaciju održivih projekata od zajedničkog interesa, uz punu podršku EU i NR Kine. Istovremeno, to bi bio i doprinos jačanju ukupne saradnje Pekinga i Brisela.

Članovi naše delegacije su imali brojne susrete sa predstavnicima velikih kineskih kompanija koje su zainteresovane za korišćenje našeg hidro i termo energetskog potencijala, za krupne infrastrukturne projekte, turizam i druge oblasti.  

Pozvao sam predsjednika Vlade Kine da u bliskoj budućnosti posjeti Crnu Goru, moguće već iduće godine, tokom obilježavanja desetogodišnjice uspostavljanja diplomatskih odnosa. 

Da se odnosi Crne Gore i Kine ne iscrpljuju samo u sferi ekonomije, svjedoči i najava skorog otvaranja katedre za izučavanje crnogorskog jezika na Pekinškom univerzitetu za međunarodne studije, što će uz nedavno otvaranje Konfučijevog instituta na Univerzitetu Crne Gore biti novi impuls kulturnoj saradnji i razvoju ukupnih bilateralnih odnosa.   

U najkraćem, učešće na Samitu, i bilateralni razgovori s kineskim partnerima bili su odlična prilika da se  usaglasimo oko ideja za unapređenje  ionako tradicionalno kvalitetne saradnje koja postoji između naše dvije prijateljske zemlje.
Gospodine Aprcoviću, s obzirom da sam u sadržaju odgovora ponudio već odgovore i na prva dva potpitanja koja ste postavili želim samo jednom rečenicom da kažem da deset milijardi eura opredijeljenih na prvomsastanku 16+1 u  Varšavi
ni slučajno nije, da kažem, finalni iznos sa kineske strane namijenjen unaprjedjenju saradnje sa zemljama  Centralne i Jugoistocne Evrope. Već na ovom samitu je kineska strana opredijelila novi iznos za saradnju i moj utisak iz tih razgovora je da će njihova politika prema Centralnoj i Jugoistočnoj Evropi  biti kontinuirana politika, politika unaprjedjenja saradnje sa tim dijelom Evrope kao važnim segmentom  evropskog kontinenta i evropske ekonomije uopšte a da će za svaki takav ciklus biti opredijeljen  i jedan izvjesan iznos sredstava iz kineskih rezervi kojima će pospješivati tu saradnju i kojima će obezbjedjivati svojim kompanijama, uključivanje u realizaciju projekata koje dvije strane definišu kao svoje prioritete.
Zahvaljujem

2. SNP – Danko ŠARANČIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Koje konkretne mjere, odnosno aktivnosti, planira da preduzme Vlada Crne Gore i Vi lično, kako bi se, konačno, počeli rješavati izuzetno teški ekološki problemi u Pljevljima koji ozbiljno ugrožavaju živote i zdravlje građana, a time i ekonomski razvoj i demografsku perspektivu ove sredine?

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Šarančiću, 

Uvažavajući činjenicu da se opština Pljevlja, kao i neki drugi djelovi Crne Gore, u prethodnom višedecenijskom periodu suočavaju  sa ozbiljnijim izazovima na planu zaštite i unapređenja životne sredine, Vlada Crne Gore je u posljednjih nekoliko godina uspostavila stabilan strateški okvir za upravljanje kvalitetom vazduha, upravljanje otpadom, suočavanje sa negativnim efektima klimatskih promjena, posledicama i šansama razvoja energetike, upravljanje održivim i ujednačenim regionalnim razvojem. Nakon uspješno obavljene pripremne faze najvažnijeg ekološkog projekta „Upravljanje industrijskim otpadom i čišćenje“ u saradnji sa Svjetskom bankom, Vlada Crne Gore je u cilju njegove realizacije 2014. potpisala Ugovor o zajmu ukupne vrijednosti 50 miliona eura. Implemenatcija projekta je počela i obuhvata sanaciju četiri crne ekološke tačke, od kojih se dvije nalaze na teritoriji opštine Pljevlja,  u pitanju je deponija pepela i šljake „Maljevac“ i jaloviše Gradac u rudniku „Šuplja stijena“).

Podsjetiću samo na ključna dokumenta koja je Vlada uvažavajući najveći problem u Pljevljima , zagađenje vazduha, donijela u cilju efikasnog rješavanja ovog problema: Nacionalna strategija upravljanja kvalitetom vazduha sa Akcionim planom za period 2013-2016. i Plan kvaliteta vazduha. Dakle, saglašavajući se sa vama da smo potrošili vrijeme za definisanje strategija, mogu jasno kazati da je faza planiranja iza nas, i da je proces implementacije definisanih mjera u toku.

Ako se posebno osvrnemo na period od prošle sezone grijanja do danas, podsjećam da je Ministarstvo održivog razvoja i turizma u cilju pripreme interventnog Plana sanacije stanja životne sredine u Pljevljima angažovalo Mašinski fakultet Univerziteta Crne Gore koji je, nakon analize dostupnih podataka i serije ispitivanja i mjerenja na kotlarnicama u Pljevljima u junu ove godine finalizovao Elaborat za rješavanje problema zagađenosti u Pljevljima. 

Na osnovu tog Elaborata, kojim su definisane kratkoročne, srednjoročne i dugoročne mjere na sanaciji stanja, Vlada je promptno, već u julu ove godine usvojila Informaciju o stanju životne sredine u Pljevljima sa predlogom mjera za sanaciju stanja za 2015i 2016. godinu i za tu namjenu opredijelila iznos od 570.000 eura. Obezbjeđivanjem navedenih finansijskih sredstava otpočela je  realizacija kratkoročnih mjera za sezonu grijanja 2015/2016. Do sada je izvršena djelimična automatizacija i regulacija rada pumpi u kotlarnici u Skerlićevoj ulici nabavkom i stavljanjem u funkciju opreme u vrijednosti od 50.000 eura, dok su ostale nabavke i radovi u toku. Najveći iznos sredstava od 417.500 eura koji je Vlada preusmjerila opštini Pljevlja, opredijeljen je za nabavku ekološki povoljnijeg goriva (briketa i peleta) za pljevaljska domaćinstva tako što se iz navedenog fonda domaćinstvima cijena ovih energenata subvencionišu sa 50%. Određeni iznos sredstava biće usmjeren i na izradu projektne dokumentacije za izgradnju nove kotlarnice umjesto postojeće u Skerlićevoj ulici. 

U okviru izrade projektne dokumentacije za novu toplanu u Pljevljima, rad na izradi projektnog zadatka je pri kraju. Neophodno je odrediti lokaciju nove toplane (na čemu opština Pljevlja intenzivno radi, nakon čega će se odmah, takođe od strane Opštine, objaviti javni poziv za izradu projekta nove toplane, podsjećam, planirana su sredstva u iznosu od 35.000 eura od strane Vlade Crne Gore i 50.000 eura u budžetu Opštine za 2016. godinu za ovu namjenu. Preostali iznos obezbijeđenog novca usmjeren na edukaciju građana u cilju adekvatnog loženja u individualnim i kolektivnim ložištima, biće stavljen u funkciju potpisivanjem Ugovora o isporuci novog izvora energije i trajaće do kraja sezone grijanja. Takođe, u dvije gradske škole (Srednja stručna škola i O.Š “Ristan Pavlović”) u okviru projekta energetske efikasnosti izvršena je zamjena energenata za grijanje i umjesto kotlova na ugalj (ukupne snage oko 1,2 MW) instalirani su kotlovi na pelet.

Konačno, u skladu sa svojim nadležnostima, ekološka inspekcija je i tokom 2015. godine vršila nadzor nad svim privrednim subjektima koji emituju zagađujuće materije u vazduh, i to: TE Pljevlja, D.O.O. „Grijanje“ Pljevlja, ’’Vektra Jakić u stečaju“, Rudnik uglja te naložila kontrolna mjerenja a u slučaju izostanka postupanja po istima pristupiće se pokretanju prekršajnog postupka prema odgovornim licima.

Paralelno sa ispunjavanjem kratkoročnih, započela je i realizacija srednjoročnih i dugoročnih mjera. U tu svrhu, u predlogu zakona o budžetu za 2016. godinu, planirana su sredstva u visini od 450.000 eura za izradu tehničke dokumentacije za toplanu i prateću infrastrukturu potrebnu za toplifikaciju Pljevalja. Naime, trajna mjera i jedini racionalan, opravdan, pa i moguć model rješenja problema zagađenja vazduha u Pljevljima upravo je toplifikacija. Procijenjena sredstva za kompletnu izgradnju infrastrukture za tu namjenu su 21.4 miliona eura. Toplifikacija Pljevalja, kroz uključivanje postojećih individualnih ložišta u toplovodnu mrežu, vezuje se za izgradnju drugog bloka TE, tako da je i naredne godine potrebno permanentno raditi na rekonstrukciji postojeće i izgradnji nove sekundarne mreže, za šta su procijenjena sredstva od 5.1 milion eura, uz podrazumijevajući model izgradnje II bloka. Stoga će projekat izgradnje II bloka, pored očekivanog pozitivnog efekta na ekonomski razvoj i smanjenje energetske zavisnosti države, imati i pozitivan ekološki efekat kroz kogeneraciju električne energije i toplotne energije za toplifikaciju Pljevalja. U današnjem sistemu zaštite životne sredine koji je u velikoj mjeri usklađen s propisima EU, novoizgrađeni termoenergetski objekat mora poštovati brojne zahtjeve vezane za zaštitu životne sredine i zdravlje ljudi koji su ugrađeni u različite instrumente zaštite životne sredine. Ovom prilikom podsjećam na činjenicu da je Vlada svih prethodnih godina jasno ukazivala na višestruke posljedice izostanka realizacije projekta izgradnje II bloka TE Pljevlja.

Iz svega navedenog jasno je da je Vlada bila aktivna i odgovorna na planu sanacije stanja životne sredine u Pljevljima. Podsjećam, istovremeno da se na rješavanje ekoloških problema primjenjuje princip „zagađivač plaća“, koji prepoznaju evropski propisi i koji je ugrađen i u krovni zakon u ovoj oblasti u Crnoj Gori-Zakon o životnoj sredini. Dakle, zagađivač je taj koji je odgovoran za štetu nanijetu životnoj sredini i dužan je da je nadoknadi i snosi troškove njenog otklanjanja, u skladu sa Zakonom. 

Međutim, u situaciji kao što je ova, kada je i uzrok prekomjernog zagađenja sadejstvo grijanja domaćinstava, emisije iz stacionarnih izvora i nepovoljni vremenski uslovi, Vlada je smatrala neophodnim da zajedno sa opštinom Pljevlja i građanima Pljevalja, participira u rješavanju ovog dugoročnog problema koji zahtijeva punu posvećenost svih, kako bi se došlo do trajnog rješenja.

I u finalu, gospodine Šarančiću samo dvije rečenice dodatka.

Rok za usaglašavanje ugovora sa odabranim partnerom za realizaciju II bloka je 15. decembar, dakle sjutra. Nemam najave da će doći do nekog probijanja ili ozbiljnijeg odstupanja  od tih rokova na bazi poslednje informacije koju sam dobio prije nekoliko dana. Time se stvaraju uslovi za početak realizacije tog projekta. Dakle, za očekivati je da bi 2016. god. mogla biti godina intenzivne fizičke realizacije ovog projekta, čime se stvaraju preduslovi za otklanjanje ovog teškog problema koji utiče na stanje životne sredine, time i na stanje zdravlja građana Pljevalja. Kao što znate, sastavni dio ponude koju smo dobili od strane prvorangiranog ponudjača je i ulaganje od 21,4 miliona koji je namijenjen upravo toplifikaciji Pljevalja. 
3. Izet BRALIĆ - SDP

POSLANIČKO PITANJE

Zašto se iz godine u godinu u većini lokalnih zajednica, značajno odstupa od usvojene i budžetom predviđene liste radova iz kapitalnog dijela budžeta?

Da li Vlada, kad predlaže kapitalni budžet, ima na umu šta je od prethodnih planskih zadataka izvršeno po pojedinim lokalnim zajednicama, a šta se prenosi iz jednog u rugi planski period? Kako ovakav način prenosa pojedinih investicionih projekata utiče na ravnomjernost ulaganja u svim opštinama u Crnoj Gori? Da li su ti slučajevi više vezani za planirana ulaganja u manje razvijenim opštinama, koji su razlozi i šta se čini sa nivoa Države da se planiraju investicije za čiju realizaciju se mogu stvoriti realni uslovi?

O D G O V O R

Poštovani poslaniče Bralić,

Osnovni cilj Strategije regionalnog razvoja Crne Gore je postizanje ravnomjernijeg socio-ekonomskog razvoja svih jedinica lokalne samouprave i regiona, zasnovanog na konkurentnosti, inovativnosti i zapošljavanju. Članom 8 Zakona o regionalnom razvoju, jedinice lokalne samouprave su u obavezi da donesu Strateški plan razvoja koji sadrži razvojne projekte, čije finansiranje se vrši i iz Kapitalnog budžeta države. 

Po usvajanju Zakona o budžetu Crne Gore, odstupanja od predvidjene dinamike u realizaciji planiranih projekata, uglavnom nastaju zbog nepotpune plansko-projektne dokumentacije, neriješenih imovinsko-pravnih odnosa kao i dužih procedura javnih nabavki. Zbog toga, obično se predlaže da svi projekti iz Kapitalnog budžeta koji nijesu realizovani u tekućoj godini, budu planirani Kapitalnim budžetom za narednu godinu. Takođe, realizacija određenog broja projekata, zbog njihovog fizičkog obima i finansijske zahtjevnosti, planira se na više godina. 

Poslaniče Bralić,

Razumijem Vašu dilemu vezanu za potrebu čvrstog propisivanja uslova i kriterijuma za ulaganja u manje razvijena područja iz Kapitalnog budžeta kao i sredstava državne pomoći, kreditne podrške Investiciono-razvojnog fonda Crne Gore i sredstava za podsticaje u poljoprivredi. Radi ostvarenja ciljeva Strategije regionalnog razvoja u skladu sa Zakonom o budžetu, od 2015. godine, sredstva Kapitalnog budžeta države su dominantno planirana za sjeverni region. 

Podsjetimo se da je planirani Kapitalni budžet za 2014. godinu iznosio 91,3 miliona eura od čega se oko 50% odnosilo na sjeverni region. Kapitalni budžet za 2015. godinu je povećan na 289,1 miliona eura ili tri puta u odnosu na 2014. od čega se preko 80% (ili nešto više od 235 miliona eura), prvenstveno zbog izgradnje prioritetne dionice auto-puta Bar-Boljare, odnosi na sjever. Kada je riječ o takozvanim lokalnim projektima u tekućoj godini, posredstvom Direkcije javnih radova, planirana je realizacija 142 projekta ukupne vrijednosti od 44,1 milion, od čega je 78, u vrijednosti od 21,9 miliona eura, na sjeveru. Do danas je realizovano 47 projekata, od čega 29 na sjeveru. Do kraja tekuće godine biće završeno još 13 projekata. Zbog prethodno navedenih poteškoća nijesu stvoreni uslovi za početak realizacije 12 projekata, dok je 70 njih višegodišnjeg karaktera čija će realizacija biti nastavljena u narednom periodu. 

Predlogom Zakona o budžetu za 2016. godinu, sredstva Kapitalnog budžeta planirana su u ukupnom iznosu od 334,86 miliona eura. Od toga se blizu 85%  (ili nešto više od 284 miliona eura) odnosi na sjever. Jasno je opet, da je značajan rast sredstava u korist sjevernog regiona, prvenstveno zbog početka izgradnje auto-puta, kao najvažnijeg razvojnog projekta Crne Gore.

Podsjetiću takođe, da se prosječno godišnje između 50 i 60% Agrobudžeta opredjeljuje za opštine sjevernog regiona. U okviru IPARD like programa, od ukupno 291 nedavno potpisanog ugovora, njih 158 (ili 54%) se odnosi na poljoprivrednike sa sjevera. U 2016. je predviđena i podrška projektima za preradu, odnosno prehrambenu industriju kroz IPARD like 2. Za razvoj preduzetništva i otvaranje novih radnih mjesta, značajna je i kreditna podrška Investiciono razvojnog fonda, od koje se oko 1/3 u prosjeku godišnje odnosi na sjever. Takođe, Uredbom o podsticanju direktnih investicija, kao podzakonskim aktom Zakona o regionalnom razvoju, predviđena je dodjela subvencija u iznosu do 10.000 eura po radnom mjestu u preduzećima koja realizuju direktnu investiciju u vrijednosti od najmanje 500.000 eura i koja otvaraju najmanje 20 novih radnih mjesta. Navedena uredba sadrži kriterijume kojima se prednost u dodjeli subvencija daje preduzećima iz manje razvijenih opština.

Finalno, u odgovoru na Vašu dilemu, slažem se da je manjak administrativnih kapaciteta u većini manje razvijenih jedinica lokalne samouprave, faktor koji otežava jačanje njihove apsorpcione moći za korišćenje sredstava iz različitih izvora finansiranja. Zbog toga imamo situacije, da se nekad nerealno predlažu određeni projekti, koji kasnije zaostaju u realizaciji kao i da sredstva iz budžeta opredijeljena za dodjelu državne pomoći ostanu dijelom neiskorišćena. Slično je i kod korišćenja kredita IRF-a (koje za sjever karakteriše niža kamatna stopa), kao i u korišćenju sredstava iz  IPA i ostalih  evropskih fondova. Zato ovdje vidim prostor za još intenzivniju saradnju Vlade i jedinica lokalne samouprave, koja treba da doprinesu povećanju administrativnih  kapaciteta ali i većem broju preduzetničkih inicjativa iz manje razvijenih opština. Navedeno bi uticalo i na jačanje njihovih apsorpcionih kapaciteta i uopšte bolju iskorišćenost sredstava namijenjenih razvoju.

Zahvaljujući na pažnji, dozvolite da samo kažem da smo spremni da vrlo ozbiljno razmotrimo vaša razmišljanja o eventualnoj potrebi promjena u Zakonu o budžetu i fiskalnoj odgovornosti. Nijesam do sada imao to na umu, i ako u komunikaciji koja bi se ostvarila sa Ministarstvom finansija, procijenimo da ćemo tu dobiti, da  kažem nova rješenja,  koja će nam obezbijediti veći stepen odgovornosti u saradnji lokalnih sa centralnim vlastima na planu razvoja, zašto da ne, uradićemo i taj korak, i drugo, ovo što ste na kraju pomenuli u formi opaske, zaista je teško razumljivo, da neko planira da počne radove u tim krajevima u decembru mjesecu, dakle, ako je riječ o tome, onda je riječ svakako o neodgovornom planiranju  i ja bih volio da uvijek ta zapažanja dobijem vrlo konkretno, da bih mogao da sagledam stepen lične odgovornosti onih koji su bili zaduženi za realizaciju  programa  Direkcije javnih radova ili Direkcije za saobraćaj.

Zahvaljujem   
4. Azra JASAVIĆ – Pozitivna Crna Gora

POSLANIČKO PITANJE

Šta ćete iz domena Vaše nadležnosti da osnažite rad Tužilaštva?

Molim odgovor i u pisanoj formi.

ODGOVOR

Poštovana gospođo Jasavić,

Državno tužilaštvo je, kao što znamo, jedinstven, samostalan državni organ koji je nadležan za gonjenje učinilaca krivičnih djela koja se gone po službenoj dužnosti. U duhu promjena koje su Amandmanima na Ustav iz jula 2013. godine izvršene u odnosu na ovakvu ustavnu poziciju Državnog tužilaštva u proteklom period usvojene su značajne zakonodavne izmjene. Ono što je posebno značajno, te su izmjene paraleno snažile poziciju Državnog tužilaštva kako sa organizacionog aspekta u pogledu njegove nezavisnosti i samostalnosti, tako i sa procesnog kao nadležnog organa za vođenje istrage, i stranke u krivčnom postupku. 

Obrazovano je novo Specijalno državno tužilaštvo, a poslednjim izmjenama Zakonika o krivičnom postupku date su na raspolaganje državnom tužilaštvu savremene, istražne tehnike i ovlašćenja u krivičnom postupku sa ciljem efikasnijeg krivičnog gonjenja i procesuiranja učinilaca krivičnih djela sa posebnim fokusom na krivična djela organizovang kriminala i korupcije. 

Tako, vjerujem da mogu reći da smo naporima Vlade i Parlamenta poslednjih godina stvorili neophodne zakonodavne i institucionalne pretpostavke za ostvarivanje funkcionalne i efikasne uloge Tužilaštva u Crnoj Gori.

U kontinuitetu prethodno navedenog u 2016. godini treba stvoriti uslove za razvoj informacionog sistema Državnog tužilaštva u okviru jedinstvenog pravosudnog sistema,  na čemu se intezivno radi, između ostalog i putem obezbjeđenja donatorske podrške od strane naših evropskih partnera. Naravno, uz podrazumijevajuće obezbjeđenje nedostajućih sredstava u državnom budžetu. Takođe, očekujem da će značajne aktivnosti biti usmjerene i na obezbjeđenje kontinuirane obuke o posebnim istražnim tehnikama i finansijskim istragama. 

Danas je sasvim izvjesno da prethodno opisana državna politika normativnog i institucionalnog snaženja tužilaštva već daje početni bilans rezultata koje prepoznaju, kako crnogorski građani, tako i naši evro-atlantski partneri, koji su to prethodnih dana eksplicitno i saopštili crnogorskoj javnosti.

Dosljednom Vladinom politikom predlaganja rješenja snaženja samostalnosti i nezavisnosti Državnog tužilaštva koja pojedinim ustavnim i zakonskim normama prevazilaze uporedno evropsko pravno iskustvo, posebno u pogledu nezavisnosti Tužilastva u odnosu na izvršnu vlast, stvorili smo ambijent u kome Tužilastvo može da daje svoj puni doprinos unapređenju vladavine prava.

Vladavina prava podrazumjeva pouzdanu, pravnu sigurnost  svih subjekata crnogorskog društva, što nije moguće bez efikasne borbe protiv svih vidova kriminala, posebno   organizovanog kriminala i korupcije.

U tom smislu, Državno tužilastvo treba da doprinosi daljoj afirmaciji Crne Gore kao stabilne, pravno pouzdane i efikasne države, štiteći vitalne vrijednosti društva, istovremeno afirmišući ljudske slobode i prava, u skladu sa svojom kompleksnom procesnom ulogom, istovremeno državnog organa i stranke u sudskom postupku, koji mora da bude  pravičan, nezavistan, nepristrastan i vođen u razumnom roku.

Dozvolite da uz ono što sam pripremio na bazi pitanja koje su mi dostavili učinimo samo par kratkih komentara koja se tiču vašeg obrazloženja. Vrlo sam saglasan sa vama kada naglašavate vaznu ulogu koju Tužilaštvo kao državni organ treba da obavi u ovoj fazi demokratskog razvoja Crne Gore. Potpuno je jasno, da bez vladavine prava, bez efikasnosti institucija mi ne možemo pretendovati da postanemo demokratsko društvo, naravno bez pouzdane vladavine prava ne možemo računati ni na dinamičan ekonomski razvoj, jer, dobro ste primijetili, za naš ekonomski rast i za ekonomski društveni razvoj presudno je važno obezbijediti nove investicije i domaće i strane. Ne bih se složio samo sa jednim dijelom vase opaske na tu temu, da tu sada imamo neki prepoznatljiv problem  i prepoznatljivu posljedicu nedovoljne funkcionalnosti pravnog sistema, upravo iz razloga što je Crna Gora, mogu slobodno pretpostaviti, ako ne, mogu pouzdano ustvrditi, jer nisam gledao te podatke, da je  Crna Gora lider ne samo u regionu  nego  u Evropi  kada su u pitanju  direktne strane investicije u BDP. Više puta sam ovdje govorio da je učešće direktnih stranih investicija u BDP od desetak posto, nešto što se smatra odličnim uspjehom a u zadnjih deset godina taj pokazatelj za  Crnu Goru  je 19% u prosjeku, što znači da smo imali naglašeno prisustvo direktnih stranih investicija  a to ipak svjedoči o povjerenju inostrane javnosti, prije svega  inostrane investicione javnosti u ono što su sistemske performance Crne Gore, uključujući i pravni sistem .

Daleko od toga da bismo trebali polemisati ovdje da li nas to zadovoljava, ne valjda da znamo da reforme ne preduzimamo iz hira nego ih preduzimamo zato što mislimo da treba modernizovati naše društvo *  u svim oblastima  počev od vladavine prava, tako da  možemo biti zadovoljni onim što su naši evropski i evroatlanski partneri prepoznali kao naš napredak tokom poslednje godine  i podsjetiću vas,  da su u Izvještaju o napretku kazali  da smo i u tom pogledu zemlja lider u regionu, ali mi jako dobro znamo da se tu zapravo rvemo sa jednim teškim nasledjem koje nije samo naše, nego je nasledje ovog regiona, ja mislim da najvažniji dio objašnjenja za zaostalost Balkana u odnosu na Evropu je deficit u vladavini prava kao istorijski deficit, prema tome, slažem se sa vama, ne možemo ga savladati za godinu ali je jako dobro da u ovom trenutku možemo kazati da smo prepoznali značaj tog problema, definisali smo strategiju, izmijenili smo ustav i zakone, formirali smo institucije i sad treba dati vjetar u jedra da svako obavi svoj dio posla. Slažem se, takodje i sa vama kada ste recimo govorili o tome, ko se sve može smatrati u ovakvom društvu političkom ili bilo kakvom drugom  elitom, mnogo je manje toga nego što je subjektivni osjećaj ljudi da pripadaju nekoj eliti, ali slažem se, posebno sa vašom porukom da niko, pa ni ona stvarna elita ne bi smjela biti zaštićena od domašaja pravnog sistema države, dakle, djelovanja i državnih organa kao što je Tužilaštvo. Želim samo  da vas uvjerim, na ne samo na bilo koji način Vlada ne osporava takvu inicijativu Tužilaštva. Naprotiv, podstiče, vi ste govorili o Košuti, ja ću vam kazati o jednom mnogo drastičnijem primjeru, vrlo sam direktno  razgovarao sa Tužilaštvom, ima tome i par godina kada će izaći sa rezultatima istrage, recimo vezano za ogromnu pljačku, neuporedivo veću  nego što je Košuta , to je pljačka u Željezari Nikšić, ali zašto se recimo,  taj problem  ne procesuira i koliko je to povezano sa okolnošću da ti tragovi  vode i do ovih  skupštinskih klupa ovdje, to je pitanje  koje bi nas sve moglo zaintrigirati, ali generalno smo i vi i ja saglasni sa osnovnom porukom : Nema te elite koja bi mogla  i nema tog statusa koji bi obezbjedjivao zaštitu od onoga što ste, eventualno,nezakonito činili. Kada su  u pitanju  sredstva u budžetu,  želim da vam kažem da smo uložili napor, otprilike za oko 900 hiljada ove godine za iduću godinu uvećan budžet  Tužilaštva,u odnosu na prošlu godinu ; to je neproporcionalno više u odnosu na uvećanja koja su dobili drugi državni organi ali naravno, uvijek treba sagledati  društvenu opravdanost jednog zahtjeva, tu društvenu opravdanost  ne cijeni samo Vlada, cijeni i Parlament.  Predlog Zakona o budžetu je ovdje,sada u Parlamentu   i to je dobra prilika koliko je opravdan zahtjev svakog državnog organa za povećanjem sredstava za njihov rad u narednoj godini, pa ako se procijeni da je opravdan zahtjev Tužilaštva, ne sumnjam da će poslanici na temu pravilno presuditi.
Zahvaljujem                  
5. Andrija POPOVIĆ – LP CG

POSLANIČKO PITANJE

Kada se očekuje rjeagovanje dijela krupnih Bokeljskih problema,donošenje Odluke Vlade Crne Gore o dodjeli koncesije za područje i djelatnosti „Luci Kotor" A.D., koja ističe 31.12.2015. godine. Što je od krucijalnog značaja za grad Kotor i kotorsku Opštinu, kao i kada se planira donošenje Odluke Vlade o izgradnji zaobilaznice Kotor, koja kreće od naselja Škaljari, ide iznad Starog grada do Dobrote, u prvoj fazi, odnosno naselja Ljuta, u drugoj fazi, za što je davno urađena i skupo plaćena projektna dokumentacija i glavni projekat, a Vlada početkom 2012. godine formirala Ekspertski tim, čiji su se svi članovi složili da je izgradnja zaobilaznice

Kotor neophodna za njegov dalji razvoj?

Takođe, kada će početi izgradnja zaobilaznice Tivat, koja bi išla od Gradiošnice do Opatova, dužine 7,5 kilometara, trasom brze ceste koja je ušla u projekat programa rješavanja uskih grla u Crnoj Gori 2007- 2009. godine, a tender za izbor izvođača radova je bio najavljen za 2008. godinu, kao i kada će početi izgradnja četiri trake, sigurno najfrekventnije crnogorske saobraćajnice, od aerodroma Tivat do Jaza -Opština Budva, čiju izgradnju je Vlada najavila prije nekoliko godina?

Odgovor molim i u pisanoj formi.

O D G O V O R
Poštovani poslaniče Popoviću,

Hvala vam za otvaranje jedne inspirativne teme kakva je unaprjedjenje infrastrukture  i privrednog života na području Boke kotorske.

 Vlada Crne Gore je na sjednici od 14. maja 2015. godine, razmotrila informaciju o statusu AD Luka Kotor, koju je dostavilo Ministarstvo saobraćaja i pomorstva, i s tim u vezi donijela odgovarajuće Zaključke (broj: 08-1098 od 14.maja 2015. godine).

U tački 3 pomenutog zaključka AD Luci Kotor privremeno se ustupa na privredno korišćenje područje iz tačke 1. ovih zaključaka na period od 120 dana, počev od 18.05 2015. godine, odnosno do završetka procedure za dodjelu koncesije.

Prijedlog koncesionog akta je u pripremi, a javna rasprava se očekuje u januaru i februaru 2016. godine. Nakon javne rasprave finalni prijedlog će biti upućen  Vladi. 

Bitno je napomenuti da je donesenim Zaključkom Vlade od 14. maja 2015. godine obezbijeđen kontinuitet  poslovanja  Luke  i nakon 31.12 2015. godine, dakle sve dok se ne završi procedura za dodjelu koncesije.

Takođe, pretpostavljam, poznato Vam je da je projektna dokumentacija za obje faze obilaznice Kotor završena krajem 2011. godine. Urađen je i revidovan glavni projekat prve faze. Za finansiranje ovog projekta bila je zainteresovana Evropska investiciona banka sa kojom je tim povodom, održano više sastanaka. Ovaj projekat, nažalost, nije realizovan zbog nemogućnosti dobijanja saglasnosti Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture, kao i saglasnosti UNESCO-a. 
Kada je u pitanju zaobilaznica Tivat koja se nalazi na trasi brze saobraćajnice - primorske varijante Jadransko-jonskog autoputa u dužini oko 4,6 km, sa privremenim vezama na postojeću magistralu od 2,6km, tj. taj  potez je  ukupne dužine 7.2 km u periodu od 2009.-2011. godine se radilo na pripremi planske i projektne dokumentacije do nivoa idejnog projekta. Nakon toga, Ministarstvo saobraćaja i pomorstva se fokusiralo na komunikaciju sa Evropskom komisijom, kako bi ne samo zaobilaznica Tivat, kao jedan segment, nego ukupno trasa koja nas spaja sa Republikom Hrvatskom i Republikom Albanijom, prvenstveno ušla u Sveobuhvatnu mrežu za region Zapadnog Balkana, a kroz “Berlinski proces” dobila status produžetka Mediteranskog koridora koji predstavlja jedan od devet ključnih koridora trans-evropske transportne mreže. Imajući u vidu koliko su finansijski zahtjevni infrastrukturni projekti, na ovaj način smo omogućili kredibilitet projekta brze saobraćajnice, odnosno status koji omogućava ko-finansiranje iz određenih evropskih fondova u prvom redu iz zapadno-balkanskog investicijskog fonda. U narednom periodu nam predstoji zahtjevan posao na ispunjavanju uslova da bi doveli pojedine segmente brze saobraćajnice  kao podprojekte kao što je zaobilaznica Tivat, do nivoa zrelosti odnosno spremnosti za izvođenje radova, uz obezbjeđivanje finansija. Napominjem, da brza saobraćajnica obuhvata sistem zaobilaznica oko primorskih gradova Herceg Novi, Tivat, Budva i Bar, kao i prelaz preko Bokokotorskog zaliva, ukupne dužine oko 108 km, sa procijenjenim troškovima investicije oko 950 miliona eura.

U sklopu Programa razvoja magistralnih puteva planirana je i rekonstrukcija dionice od aerodroma Tivat do Jaza, preciznije, proširenje postojećeg puta na bulevar sa četiri trake. U toku je procedura izbora izvođača za izradu projekta koja bi trebala biti okončana početkom naredne godine. Rok izrade projekta je 12 mjeseci. Ovaj projekat je kandidovan za finansiranje kod Evropske banke za obnovu i razvoj, pa  je izrazila spremnost da ga finansira. Tako da vjerujem da je on realan i da će, nakon završenog projektovanja njegova realizacija kontinuirano teći.
Zahvaljujem na pažnji!

6. BS - Almer KALAČ

POSLANIČKO PITANJE

Koje mjere će preduzeti Vlada i resorna ministarstva kako bi određeni broj građana koji je stekao uslov za penziju ostvarili svoje pravo a to trenutno ne mogu jer firme u kojima su radili nijesu izmirile doprinose za sve upošljene?
cijelu deceniju što u konačnom može rezultirati da neki ovo svoje pravo nikada ne ostvare.  
O D G O V O R
Poštovani poslaniče Kalač,

Zakonom o radu je propisana obaveza poslodavca da 
najmanje jednom mjesečno isplati zarade zaposlenima, a ako to nije u mogućnosti dužan je da im uruči obračun zarade. Istim zakonom je propisano da zarada koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad u vrijeme provedeno na poslu, naknada zarade i druga primanja utvrđena kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu čine bruto zaradu. S obzirom da bruto zarada predstavlja iznos, koji pored dijela koji se isplaćuje zaposlenom, sadrži porez na dohodak i doprinose za socijalno osiguranje jasno je da poslodavac ima obavezu da zaposlenom istovremeno sa isplatom zarade uplati i porez i doprinose.

Propisi o porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, takođe jasno definišu obavezu poslodavca da prilikom isplate zarada zaposlenima obračuna i uplati porez na dohodak i obaveze za socijalno osiguranje.

Vaše pitanje ukazuje na činjenicu da su određena privredna društva isplaćivala samo dio zarade zaposlenima, preciznije neto zaradu, tj. da istovremeno nijesu uplaćivala porez i doprinose za obavezno socijalno osiguranje. Dodatno, Vašim pitanjem podstičete Vladu na preduzimanje zakonskih mjera koje bi obezbijedile da taj dio zaposlenih ostvare zakonom propisano pravo na penziju.

U Vladi je ovom pitanju posvećena kontinuirana pažnja u cilju otklanjanja brojnih štetnih posljedica navedene  negativne prakse koje se ogledaju prije svega u  narušavanju poslovnog ambijenta u kojem bi država morala da garantuje svim učesnicima na tržištu iste uslove poslovanja, uskraćivanje budžetskih prihoda i prihoda državnih fondova, u situaciji kada se država još uvijek suočava sa deficitom u javnim finansijama i naraslim poreskim i javnim dugom, kao i kršenje prava zaposlenih, odnosno onemogućavanje istih da ostvare prava iz socijalnog osiguranja.

Isplaćivanjem samo neto zarade i  bez saznanja zaposlenih da im se ne uplaćuje i dio koji se odnosi na porez i doprinose, oni se dovode u zabludu u pogledu staža i  osiguranja što ih kasnije onemogućava da ostvare prava iz penzijskog, ili drugog socijalnog osiguranja. Poseban problem predstavlja to što određeni poslodavci u dužem periodu uskraćuju uplatu doprinosa zaposlenima, nakon čega se ispostavi da ne raspolažu ni sa dovoljnom imovinom iz koje bi se mogle namiriti te obaveze. 

Polazeći od uočenih problema nezakonitosti u isplati zarada, Vlada  je prije više od godinu inicirala pooštravanje sankcija za sve neuredne poreske obveznike. Međutim, amandman kojim se ovo djelo trebalo tretirati kao krivično, nije prihvaćen u Parlamentu. Vlada će ponoviti ovu  inicijativu  u najkraćem mogućem roku   kako bi zaustavila dalju eskalaciju  navedene  pojave, budući da je očigledno da postojeći instrumentarij sankcija, oslonjen na nadzor inspekcijskih organa i podnošenje prekršajnih prijava ne garantuje efikasno suzbijanje poreske nediscipline i neodgovornog odnosa prema pravima zaposlenih. Naravno, u pravno-tehničkoj izvedbi ove ideje, pokušaćemo da definišemo rješenja koja će omogućiti da se sačuva šansa za nastavak poslovanja svih solventnih, a trenutno nelikvidnih kompanija kroz razne aranžmane koji bi garantovali naplativost ove obaveze i ostvarivanje prava na socijalno osiguranje zaposlenih u Crnoj Gori. 

7. Jelisava KALEZIĆ – DF
POSLANIČKO PITANJE

Molim da odgovorite da li ćete predložiti referendum na kome bi se građani Crne Gore neposredno izjasnili o pristupanju, ili ne, NATO savezu?

Molim da odgovor dobijem i u pisanoj formi

Obrazloženje ću dati na sjednici.

O D G O V O R

Poštovana poslanice Kalezić, 

Ustav Crne Gore, u članu 15, koji se bavi odnosom Crne Gore sa drugim državama i međunarodnim organizacijama, ne propisuje organizovanje referenduma u slučaju pristupanja NATO savezu. Referendum bi bio obavezan ukoliko bi Crna Gora ulaskom u savez sa drugom državom, ili ulaskom u međunarodnu organizaciju, izgubila svoj suverenitet, ili bi morala da prenese dio suverenih prava koje ima kao nezavisna država. 

U slučaju priključenja NATO savezu Crna Gora ne gubi suverenitet, niti prenosi bilo koje od svojih prava na ovu međunarodnu organizaciju. U NATO se odluke donose konsenzusom. Dakle, svaka država ima jednako pravo da glasa u skladu sa sopstvenim nacionalnim interesima. Na primjer, otvaranje vojne baze na teritoriji članice NATO moguće je jedino na osnovu saglasnosti te države. Po istovjetnim principima se odlučuje i o drugim važnim pitanjima gdje članice imaju izgrađene mehanizme kojima se štiti nacionalni suverenitet. Donošenje odluka podrazumijeva proces usaglašavanja interesa članica, s ciljem da se donesu jednoglasno i da to ne ugrozi nacionalne interese bilo koje članice. 

Pitanje pristupanja međunarodnim organizacijama, dakle i pristupanja NATO savezu, u nadležnosti je Skupštine Crne Gore koja reprezentuje volju građana izraženu na parlamentarnim izborima. U sadašnjem sastavu Skupštine skoro dvije trećine poslanika podržava članstvo Crne Gore u NATO. To je potvrđeno i prilikom usvajanja skupštinske Rezolucije o podršci integraciji Crne Gore u NATO. Za taj akt glasalo je 50 poslanika, dok je 29 bilo protiv. Treba imati u vidu da je Rezolucija usvojena prije odluke Alijanse o upućivanju poziva Crnoj Gori za otvaranje razgovora o pristupanju NATO. Ja vjerujem da će u novom sazivu Skupštine, nakon sljedećih redovnih izbora, ta podrška biti još izraženija. Jer, naši građani su sve bolje informisani, i sve više razumiju prednosti koje članstvo u ovoj organizaciji donosi i njima i državi.

Kao što vam je poznato, u NATO je sada 28 država. Samo dvije su nakon dobijenog poziva organizovale referendum. Slovenija i Mađarska. O članstvu svih ostalih, odlučivalo se u nacionalnim parlamentima. Interesantan je primjer Slovenije. Ona je organizovala istovremeni referendum o ulasku u EU, i u NATO. Zato, ovo iskustvo treba gledati u širem političkom i društvenom kontekstu. Jedino je, ustvari, Mađarska organizovala referendum o članstvu u NATO zato što je kod njih, to bila ustavna obaveza. Još je zanimljiviji primjer Španije. Ona je organizovala referendum nekoliko godina nakon što je primljena u NATO. Tada opozicioni socijalisti su bili protiv članstva u Alijansi i obećali su da će kada dođu na vlast organizovati referendum, da bi Španija istupila iz NATO. Međutim, kada se to dogodilo, nakon što su uvidjeli sve prednosti od članstva u Alijansi za njihovu zemlju, održali su obećanje i organizovali referendum, i sve učinili da se na referendumu potvrdi članstvo Španije u NATO.

Da rezimiram: Imajući u vidu ustavno pravnu regulativu, političku praksu u drugim državama koje su bile u sličnoj situaciji kao i Crna Gora sada a poštujući volju birača koja je izražena kroz sastav Skupštine Crne Gore, ne postoji pravna obaveza ni politička potreba za organizovanje referenduma o pristupanju Crne Gore NATO savezu. 

Poštovana poslanice Kalezić, poštujući Vašu nesumnjivo dobru namjeru, želim da podsjetim da se ovo pitanje u našoj javnosti  u posljednje vrijeme, dodatno potencira i politizuje. Najčešće ga postavljaju politički i javni djelatnici koji nemaju jasne argumente zašto su protiv članstva Crne Gore u NATO. Isto tako, i oni, koji iz raznih razloga ovim pitanjem žele da zapravo  sakriju svoj stav o ovom pitanju pred domaćom ili međunarodnom javnošću. Utoliko prije vjerujem da bez obzira koliko je ono legitimno, sada nije  vrijeme za ovo pitanje. Predstoje nam redovni parlamentarni izbori u 2016. godini i ovo pitanje, htjeli mi to ili ne, biće jedno od centralnih u kampanji i na izbornim mjestima. Dakle, kakav god bio rezultat izbora, on će objektivno relativizirati pitanje referenduma vezano za pristupanje Crne Gore Alijansi. 

Zahvaljujući vam na pažnji , želim samo da kažem još jednu dopunsku rećenicu. Dakle, u nadležnosti je parlamenta  kao što ste primijetili iz iskustva drugih država kao i našeg iskustva  da uvijek raspiše referendum kada ocijeni da to može biti politički ili društveno cjelishodno. Moj odgovor je da kažem bio prije svega fokusiran na ono što bi bio obavezni aspekt odgovora na vase pitanje. Dakle, parlament apsolutno ima mandate da odluči na ovu temu. Razumio sam vas, vi mislite da i ono što nije strogo propisano može biti  cjelihodno, može biti politički dobro došlo. Ponavljam, vjerujem da će se o tome jako detaljno razgovarati u susret parlamentarnim izborima ili ćemo na parlamentarnim izborima imati odgovor na tu temu.

Ono što je danas već izvjesno da Crna Gora teško da će biti u prilici , ili mogu gotovo reći da je to u teorijskoj ravni - neće biti u prilici da se izjasni o pozivu za NATO u ovom sastavu parlamenta, jer da kažem vrijeme za naše izjašnjavanje dospijeva, kada ćemo izvjesno imati  novi parlament, a kada će novi parlament imati zaista mogućnost da procijeni, zavisno i od rezultata izbora, je li se ta dilema razbistrila, ili joj eventualno treba posvetiti neku dopunsku pažnju, kroz referendumsko izjašnjavanje. Moje uvjerenje je ovako iskreno kako sam vam kazao, da kao odgovorni politički ljudi treba da preuzmemo odgovornost za odluke koje donosimo. Ja mislim da nije slučajno što je mandat za ovu odluku dat u nadležnost Parlamenta, i mi treba, da kažem, kao odgovorni ljudi na visini zadatka, da preuzmemo odgovornost, donesemo odluku. Govorim to o parlamentu kao instituciji, svejedno, u ovom personalnom sastavu ili u personalnom sastavu * parlamentarnih izbora. Zaista, ne cijenim dovoljno ljude koji žele da se bave politikom, koji žele javni značaj a koji bi, kada god dodje potreba za donošenjem ozbiljne odluke željeli da se zaklone iza  referendumskog izjašnjavanja. Ja mislim da  su  nas ljudi birali, ne samo da bi smo se konsultovali  sa njima  učestalim referendumima nego, vjerujući nam da imamo dovoljno mudrosti da donesemo odluke koje će biti od koristi za njih u budućem periodu. Prema tome , ponašao bih se u skladu sa takvim razumijevanjem politike i zbog toga je moje mišljenje da bi bilo opravdano da Parlament donese odluku o pristupanju Crne Gore NATO savezu. 

Zahvaljujem.  
