1.Da li svako može da konkuriše za stan iz programa 1000 stanova?

Da, može svaki građanin /domaćinstvo/ ukoliko ispunjava opšte uslove tražene javnim pozivom, tj. da je državljanin Crne Gore, da ima stalno boravište na teritoriji Crne Gore, da ne posjeduje nikakvu stambenu jedinicu/kuću u Crnoj Gori, da se kvalifikuje u pogledu maksimalnog prihoda domaćinstva i da ispunjava kreditnu sposobnost po uslovima iz Projekta.


2.Koja dokumentacija je potrebna za dobijanje kredita kod banke? 

-Dokumentacija će biti poznata prije objavljivanja javnog oglasa za učešće građana. Osim dokaza koji su neophodni u bankama za ove vrste kredita biće potrebna i dokumentacija kojom dokazujete da ispunjavate uslove za učešće u kreditu (uvjerenje o državljanstvu, neposjedovanju nepokretnosti, visina mjesečne zarade domaćinstava i članova).


3.Da li mogu da konkurišem za kredit ako već imam stan? 

Ne možete, jer je osnovni uslov za učešće u Projektu, da ne posjedujete stan u svojini, ili druge stambene nekretnine na svoje ime, i ovaj Projekat je namijenjen samo domaćinstvima koja nemaju riješeno stambeno pitanje.


4.Šta ako sam našao da kupim stan koji košta 1100 Eura po m2? Da li imam pravo na kredit? 

Imate pravo na kredit u objektu koji učestvuje u ovom Projektu, ali ćete dobiti kredit u vrijednosti do 900 Eura po m2 stana, na  kome će se subvencionisati kamatna stopa. Razliku novca ćete morati obezbijediti sami, a dinamiku i način plaćanja dogovarate sa prodavcem.


5.Da li imam veće šanse da dobijem kredit ako sam podstanar ili ako sa mojom porodicom živim kod roditelja? 

Nema razlike da li ste podstanar ili stanujete kod roditelja, bitno je da članovi porodičnog domaćinstva ne posjeduju stan/kuću u svojini. Jedini kriterijum, ukoliko ispunjavate osnovne uslove, je vrijeme predaje aplikacije.


6.Ko odobrava kredit, banka ili Vlada? 

Provjeru aplikacije i prvu eliminacioni postupak vrši komercijalna banka kod koje ste predali aplikaciju, shodno vašoj kreditnoj sposobnosti, ali po odobrenju Projektnog odbora koji je osnovala Vlada i koji donosi konačnu odluku o realizaciji Projekta.


7.Šta mogu da uradim odmah vezano za kredit sada da ne bih gubio vrijeme?

Da bi Projekat bio transparentan i pravičan /istovremeno/ u jednom trenutku će se objaviti informacije putem javnog tendera o uslovima za učešće, kao i o neophodnoj dokumentaciji  u Projektu, koje će biti dostupne svima. 


8.Što znači “ko prvi ima prvenstvo”? Kako da budem najbrži od čega to zavisi? 

Biti najbrži zavisi od trenutka kada predate kompletnu Aplikaciju komercijalnoj banci, i u zavisnosti od toga koji ste na listi na cijeloj teritoriji Crne Gore. Na vašoj aplikaciji će biti upisan datum, sat i minut predaje. Takođe i situacija da li spadate u nekoj od prioritetnih grupa određuje vaše prvenstvo. Prioritetne grupe su po utvrđenim procentima: državni službenici, mladi bračni parovi, osobe sa tjelesnim invaliditetom.


9.Nemam dovoljnu platu da tražim kredit na osnovu ovog projekta, da li Vlada priprema neki program i za mene?

Vlada Crne Gore priprema set programa koji će riješiti stambeno pitanje građana koji nemaju dovoljnu kupovnu moć za kupovinu stana, bilo kroz rentalni fond, ili na neki drugi način koji će omogućiti  rješavanje stambenih pitanja za građane koji imaju niže prihode.


10.Državni sam službenik, trenutno ne mogu da se javim za ovaj program, da li ovo znači da više neće biti rješavanja pitanja po posebnim ministarstvima kao do sad, uz povoljne uslove? 

Ovaj program je samo jedan u nizu programa koji će se realizovati u dogledno vrijeme u cilju rješavanja stambenih pitanja građana, I nezavisan je od programa koje ministarstva realizuju za svoje zapošljene, tako da će se rješavanje pitanja po posebnim ministarstvima i dalje nastaviti.


11.Da li imam prednost ako sam sa sjevera Crne Gore ili je program samo za Podgoricu? 

Program je namijenjen za cijelu teritoriju Crne Gore, uz učešće po regionima Centralni dio 45%, Sjeverni dio 45%, Primorski dio 10%. U slučaju da se u jednom regionu ne plasira dovoljan broj stanova, preostala razlika se plasira proporcionalno u odnosu na druge regione.


12.Da li i ja i supruga moramo biti državljani Crne Gore?

Podnosilac zahtjeva mora biti državljanin Crne Gore, što je uslov za učešće u Projektu, dok suprug/-a mogu biti državljani druge države.


13.Da li moramo biti stalno zaposleni, što ako ja radim u državnoj upravi, a supruga radi na ugovor o djelu? 

U odnosu na modalitete zapošljenja, komercijalna banka procjenjuje vašu kreditnu sposobnost, i morate ispunjavati uslove koje ona propisuje.


14.Kad će biti javni poziv zainteresovanim gradjanima, šta će biti u ponudi, kad će se znati koji su to izvođaći radova, koje su lokacije zgrada, koje cijene? Po kom osnovu će biti data prednost izbora stana zainteresovanim građanima?

Javni poziv za investitore-građevinare je objavljen sredinom juna i traje do 23. jula. Nakon isteka datog roka za građevinare, biće poznato koji stanovi su kvalifikovani za učešće u Projektu i što će biti objavljeno na sajtu www.1000plus.me. Takođe, na sajtu će biti istaknute i cijene pojedinih stambenih jedinica, a prednost izbora će imati domaćinstva koja spadaju u prioritetne grupe, kao i domaćinstva koja su podnijela aplikaciju među prvima. Objavljivanje oglasa za građane biće realizovano početkom septembra.


15.Šta je sa pitanjem da u slučaju da se mora otvoriti tekući račun kod druge banke, koji trenutak se smatra trenutkom podnošenja aplikacije?

Trenutak kad građanin podnese aplikaciju u banci, uz uslov da dostavi svu traženu dokumentaciju, se smatra trenutkom podnošenja aplikacije, bez obzira kad otvori tekući račun kod te banke. 


16.Šta u slučaju prodaje stana od strane banke u slučaju neizvršenja obaveza od strane dužnika?

U slučaju prodaje vrši se namirenje bančinog kredita i subvencije države, shodno pravnim propisima koji regulišu prinudnu prodaju, hipoteku itd. 


17. Koliki je maksimalni procenat zaduženja primanja građana, što to znači? 

Građanin, odnosno porodično domaćinstvo, se može maksimalno zadužiti do visine od 40% ukupnog mjesečnog primanja (ovo nalažu pravila CEB-a), znači ako građanin ima primanje od 500 Eura, on se može zadužiti maksimalno za mjesečnu ratu otplate stana od 200 Eura (ukupno 33000 Eura je vrijednost stana koji može kupiti). 


18. Što znači mladi bračni par, kako se to dokazuje? 

Mladi bračni par čine bračni drugovi starosti do 35 god, što se dokazuje kopijom lične karte i izvodom iz lista knjige vjenčanih.


19. Koja potvrda se koristi za lica sa tjelesnim invaliditetom? 

Koriste se rješenja o utvrđivanju tjelesnog invaliditeta nadležnih organa za djecu sa posebnim potrebama do 18 godina i lica sa posebnim potrebama preko 18 godina. Ova dokumenta se smatraju obaveznim za dokazivanje prioritetne grupe.


20.Što je funkcija vaučera?

Vaučer je dokument koji služi kao dokaz nivoa zaduženja i maksimalne velicine stana, koju građani mogu realizovati u ovom projektu. Vaučer glasi na maksimalni iznos zaduženja uz napomenu da taj iznos važi samo ukoliko je kupljen stan po cijeni do 900 Eura po m2, dok u slučaju kupovine stana po cijeni većoj od 900 Eura, vrijednost vaučera se ograničava na iznos kvadrature stana x 900 Eura po m2.  


21. Da li mogu da kupim stan u izgradnji ili samo onaj koji je završen?

Svi stanovi koji budu prijavljeni u ovom Projektu, i koji budu na konačnoj listi se mogu kupiti bez obzira na stepen završenosti (građani sami biraju). 


22.Lična karta mi je na MUP Nikšić, da li mogu da kupim stan u Podgorici? 

Može se aplicirati za sve stanove u Crnoj Gori, bez obzira gdje je izdata lična karta građanina. 


23. Da li mogu da kupim plac i dobijem kredit za gradnju kuće? 

Ne, u ovom Projektu nije moguće sredstva iskoristiti za kupovinu placa i izgradnju kuće, osim za kupovinu stana sa liste ponuđenih stanova. Projekti kojima ce se definisati drugi modeli rjesavanja stambenih potreba gradjana su u pripremi i ocekujemo njihovu realizaciju u narednoj godini.


24. Suprug i ja smo kreditno zaduženi, da li moramo otplatiti kredite da bi se prijavili za ovaj program? 

Osnovni uslov za učešće u ovom Projektu je kreditna sposobnost za zaduženje građanina, tako da je poželjno da se razdužite da biste učestvovali u ovom Projektu ukoliko ispunjavate ostale uslove. U zavisnosti od vaše kreditne sposobnosti, utvrđivaće se vrijednost vaučera,  što u krajnjem prouzrokuje i veličinu stana koji možete kupiti.


25. Za koliki stan mozemo konkurisati supruga i ja? Državni smo službenici sa troje djece?

Limit površine stana nije određen za porodična domaćinstva koja učestvuju u ovom Projektu, već je određen brojem članova porodičnog domaćinstva. Znači, u vašem slučju max. trosoban stan. 


27.Da li mozda razmišljate o kreditima za samce, kao i za one koji nemaju šansu da dobiju kredit kod banke ako im država ne pomogne?

Samci mogu da apliciraju u ovom Projektu, a za one kategorije stanovništva koji ne mogu učestvovati u ovom Projektu, Vlada će u nekom od sljedećih planiranh programa obezbijediti uslove za rješavanje stambenih pitanja i za nih. 


28.Iz Pljevalja sam, supruga mi je invalid, a ja službenik u lokalnoj samoupravi. Koliko ce se stanova kreditirati u Pljevljima i kakve su mi šanse? 

Vi možete da učestvujete u ovom Projektu i da budete u prioritetnoj grupi za osobe sa tjelesnim invaliditetom. Za Pljevlja, kao i za sve gradove nije određena posebna kvota, već je na nivou sjeverne regije određena kvota od 45% od ukupnog broja stanova, tako da zavisi od ponude građevinara u Pljevljima.


29.Šta ako zadovoljavam oba kriterijuma i do 35 godina smo starosti i radimo u državnoj upravi. Za koji kredit konkurišem?

Vi konkurišete samo za jedan kredit, sa tim što spadate u prioritetna porodična domaćinstva po dva osnova, i to „mladi bračni parovi“ i „porodična domaćinstva“ čiji su članovi lica sa tjelesnim invaliditetom“ što vam garantuje veće šanse za uspjeh u ovom Projektu. 


30. Kreditno sam zadužena (iznos od 20000 Eura)  kod komercijalne banke, mjesečno otplaćujem iznos koji je 40 posto moje plate, a suprugova plata je oko 300 Eura. S obzirom da imamo jedno dijete i da imamo do 35 godina kako mozemo konkurisati za kredit? 

Banka određuje vašu kreditnu sposobnost za učešće u ovom Projektu, tako da od nje zavisi da li će vam dozvoliti novo kreditno zaduženje. Na našem sajtu će biti postavljen kreditni kalkulator na kome možete izračunati mogućnost vašeg učešća u ovom Projektu, ali mislimo da u vašem slučaju to nije moguće.


31. Da li je kreditno zaduzenje kod jedne banke smetnja da se uzme kredit kod druge? 

Zavisi od bančine procjene koja učestvuje u ovom Projektu, ali s obzirom da postoji Centralni registar zaduženja građana, će uzeti se u obzir veličina vašeg ukupnog kreditnog zaduženja.


32.Svekrva , muž i ja zivimo kao podstanari, za koliki stan mozemo konkuristi?

Za tročlano porodično domaćinstvo je predviđen maksimalno dvosoban stan, ali to najviše zavisi od vaše kreditne sposobnosti. Vrijednost vaučera koji dobijete odrediće vašu mogućnost kupovine stana, a time i veličinu. 


33.Kolika je kvota stanova po pojedinim opštinama?

Za pojedine opštine nije utvrđena posebna kvota, osim za regione: Centralni 45%, Sjeverni  45%, Primorski 10%. U slučaju da se ne ispuni kvota iz jednog regiona, proporcionalno će se preusmjeriti na ostale regione.


34. Šta ako je lice u porodici tjelesno invalidno, a ne zadovoljavamo rang primanja za otplatu kredita?

Uslov za učešće u ovom Projektu je kreditna sposobnost i mjesečna primanja, tako da ako građanin ne ispunjava ove uslove, ne može učestvovati.Shodno konstrukciji Projekta, i načinu bodovanja i rangiranja, obezbijeđena je minimalna cijena ponuđenih stanova, koja je, uz obezbjeđenje subvencionirane kamatne stope, opredijeljna porodičnim domaćinstvima sa niskim i srednjim primanjima.  


35. Da li ce biti protekcije? Brat mi radi na salteru u banci, može li mi on pomoci da me ubaci na spisak, jer ste rekli da važi pravilo prvenstva? 

Brat vam ne moze pomoći, već jedino može prekršiti  propise i biti kažnjen od strane svoje banke, i snositi posljedice. Uostalom sama procedura je veoma precizna, tako da će svako kršenje procedure biti  lako uočljivo i evidentirano. Banke su dužne da svakog dana, do 17 sati dostavljaju informaciju o podnijetim aplikacijama za učešće u ovom Projektu, implementacionoj jedinici „Proconu”, koja vrši objedinjavanje svih podataka i objavljuje ih na zvaničnom sajtu. 


36.S obzirom da moram biti u stalnom radnom odnosu, postoji li vremenski period koliko dugo mora da sam u stalnom radnom odnosu do dana aplikacije (dužina trajanja staža na sadašnjem radnom mjestu).

Ne postoji uslov koliko dugo morate biti zapošljeni na tom radnom mjestu, jer je sama činjenica da ste zapošljeni na neodređeno radno vrijeme dovoljna za banku, da bi vam odobrila kreditno zaduženje, ali ipak trebate konsultovati vašu banku. 


37.Mogu li da apliciram ako imam stan/plac/poslovni prostor van Crne  Gore?

Posjedovanje stana, placa ili poslovnog prostora van Crne Gore nije od važnosti za učestvovanje u ovom Projektu, ukoliko nemate riješeno stambeno pitanje u Crnoj Gori, a državljanin ste Crne Gore I ukoliko vi I vaše porodično domaćinstvo imate prebivalište u Crnoj Gori. 


38.Mogu li da apliciram ako sam vlasnik private firme? Ima li veze ako je firma zaduzena kod banke po drugom osnovu?

Aplicirati može svaki državljanin Crne Gore, bez obzira gdje je zapošljen i svakako mozete učestvovati, ukoliko ispunjavate  kriterijume navedene u javnom pozivu. Ukoliko je vaša firma zadužena kod banke, to nije od važnosti u ovom Projektu, jer se vi zadužujete kao fizičko lice, na osnovu plate.


39.Mora li se priložiti i polisa životnog osiguranja korisnika kredita?

Ukoliko banka zahtijeva i ukoliko je to u skladu sa njenom poslovnom politikom i konkretnom procjenom kreditne sposobnosti aplikanta, mora se priložiti I polisa životnog osiguranja kredita.

40.Koliko mogu biti kreditno opterećena mjesečna primanja bračnog druga?

Mjesečna primanja cjelokupnog domaćinstva mogu biti opterećena do maksimalnog iznosa od 40% od ukupnih primanja, tako da ukoliko je samo bračni drug zapošljen, njegova plata može biti zadužena do iznosa od 40%, 


41.Moram  li da imam prijavu na trenutnoj adresi stanovanja / koliko dugo?

Ukoliko posjedujete ličnu kartu koja je dokaz prebivališta, ne morate da imate prijavu na trenutnoj adresi stanovanja.


42.Kako se obračunava premija osiguranja?

Najtačnije informacije o obračunu premije osiguranja se mogu dobiti u nekom od osiguravajućih društava. (npr. na sajtu www.lovcenosiguranje.co.me) i vaše banke.


43.Da li mogu da konkurišem za kredit ako već imam naslijeđen stan?

Ne možete.


44.Može li učešće biti veće od 5%?

Da. Učešće može da bude veće od od 5% i prednost povećanja učešća se ogleda u smanjenju iznosa traženog kredita, a samim tim se smanjuje i rata stambenog kredita kao i neophodna minimalna zarada za dobijanje kredita.

45.Ako sam u mogućnosti, mogu li uzeti ovaj kredit sa manjim rokom otplate?

Cilj ovog Projekta je da se pomogne određenim kategorijama građana, kojima je rješavanje stambenog pitanja najvažniji prioritet. Ukoliko Vam odgovara, možete izvršiti prijevremenu otplatu kredita nakon 10 godina, što će biti regulisano ugovorom.

46.Ko će vršiti procjenu vrijednosti stana-je su li to dadatni troškovi za kupca?

Procjenu vrijednosti stana može vršiti stručno lice (radnik banke) ili ovlašćeni sudski vještak-procjenitelj. Ukoliko procjenu vrši banka, troškovi su uključeni u naknade banke, dok u slučaju angažovanja ovlašćenog procjenitelja troškove snosi zajmoprimac.


47.Imam li neku prednost ako je moj ulog ne 5% već 15 %. Šta sa time dobijam? 

Povećanjem svog uloga u ovom Projektu, dolazite do manjeg kreditnog zaduženja.


48.Preduzetnik sam, držim frizersku radnju i moja plata je 350 Eura, a supruga koja radi kod mene 300 Eura. Imamo poslovni prostor od 45 m2, ali nemamo stan. Mogu li konkurisati?

Ukoliko niste prethodno kreditno zaduženi, možete kupiti stan, jer posjedovanje poslovnog prostora vas ne diskvalifikuje za učešće u ovom Projektu.


49.Imam platu 550 Eura, a supruga 220 Eura, da li možemo učestvovati?

Ne možete jer  ste prešli limit primanja koja za dvočlanu porodicu iznose 750 Eura.


50.Kako da doplatim ako je stan koji želim ako mu je cijena 1200 Eura.

U ovom Projektu dobićete vaučer koji vam omogućava kupovinu stambene jedinice uz subvenciju države do iznosa od 5% za cijene do 900 Eura po m2. U vašem slučaju morate doplatiti kod investitora razliku do iznosa od 1200 po m2.
