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Govor Ambasadora Aleksandra Andrije PEJOVIĆA 
na radionici:
IPA REGIONALNI RAZVOJ – TRENUTNO STANJE
Podgorica, 18. III 2014.

Uvaženi predstavnici Delegacije EU i Evropske komisije,

Poštovane kolege,
Zadovoljstvo mi je da vas u ime Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija pozdravim i dam svoj doprinos današnjoj radionici koja se bavi važnim pitanjima koja su direktno povezana s predstojećim periodom tokom kojeg ćemo, zajedničkim snagama, sprovoditi projekte koji su planirani Operativnim programom za III komponentu Ipe (regionalni razvoj) za period 2012-2013.
Posljednjih nekoliko godina nesumnjivo smo dokazali da proces pristupanja EU donosi konkretne koristi svim strukturama crnogorskog društva. Pored koristi koje svakako imamo od sprovođenja brojnih reformskih procesa koje zahtijeva integracijski proces, konkretni efekti finansijske podrške Evropske unije vidljivi su i kroz sprovođenje važnih infrastrukturnih projekata – što je upravo predmet podrške III komponente Ipe.

Od 2010, kad smo uz sticanje statusa države kandidata za članstvo u EU dobili i pravo da operativno koristimo III, IV i V komponentu Ipe, crnogorske institucije su prošle kroz kompleksan proces pripreme za korištenje bespovratne pomoći u ove tri oblasti. Ovaj suštinski nov i posve drugačiji pristup u planiranju finansijske podrške EU i formiranju struktura za njeno korištenje donio je našoj administraciji brojne izazove koji su prevazilaženi u hodu i postepeno – u skladu s dinamikom procesa koja je dogovarana s Evropskom komisijom. 

Aktivnosti u okviru pripreme za korištenje ove komponente su uglavnom usmjeravane na dva ključna cilja koji su istovremeno i preduslovi za operativno korištenje sredstava – (1) pripremu strategijskih dokumenata (Strategijskog okvira usklađenosti i Operativnog programa) u okviru procesa programiranja i (2) formiranje institucionalnih struktura u skladu s pravilima decentralizovanog sistema upravljanja za III komponentu.

Nakon skoro dvogodišnjeg procesa strategijskog planiranja i izrade programskih dokumenata, Vlada Crne Gore je usvojila predloge Strategijskog okvira usklađenosti i Operativnog programa za regionalni razvoj za period 2012-2013 u martu 2012, dok je Evropska komisija zvanično odobrila ove dokumente krajem 2012. Uporedo s procesom programiranja podrške, intenzivno je rađeno i na formiranju operativne strukture za decentralizovano upravljanje sredstvima III komponente. O spremnosti uspostavljene strukture svjedoči i nedavna potvrda Evropske komisije o spremnosti da prenese na crnogorske institucije ovlašćenje za upravljanje  sredstvima, o čemu konačnu odluku očekujemo do juna 2014.

Sredstva dodijeljena kroz III komponentu Ipe su od izuzetnog značaja za Crnu Goru. Operativnim programom za III komponentu predviđena je finansijska podrška EU u iznosu od 22.235.679 EUR, dok će nacionalno kofinansiranje iznositi 3.923.947 EUR. 
Glavni cilj Operativnog programa je poboljšanje životnog standarda i stanja životne sredine u Crnoj Gori, u skladu s nacionalnim politikama i strategijama kao i s politikama i standardima EU. Planirana sredstva u okviru III komponente će se koristiti za sprovođenje projekata u okviru sljedećih prioritetnih osa:

· Osa prioriteta I: Unaprijediti sisteme upravljanja životnom sredinom;

· Osa prioriteta II: Poboljšati sistem saobraćaja, podstižući ekološki prihvatljive vrste saobraćaja uz poseban akcenat na poboljšanje željezničke infrastrukture u cilju pružanja kvalitetnijih usluga;
· Osa prioriteta III: Podržati sprovođenje operativnog programa.
Pa ipak, iskustva stečena tokom prethodnih više od tri godine koliko radimo na pripremi za korištenje III komponente, pokazuju da priprema projekata u oblasti regionalnog razvoja zahtijeva znatno odgovorniji i ozbiljniji pristup, posebno uzimajući u obzir da je ovaj proces najbolja priprema za korištenje strukturnih instrumenata čije nas korištenje očekuje nakon članstva u EU. I pored činjenice da su uloženi značajni napori u ovoj oblasti, suočavamo se s činjenicom da neposredno pred dobijanje akreditacije za decentralizovano upravljanje sredstvima značajan broj projekata nije u potpunosti spreman za početak sprovođenja – prvenstveno s aspekta spremnosti projektne dokumentacije. Naučene lekcije nam govore da projekti u ovoj oblasti moraju biti znatno bolje pripremljeni prije predlaganja za finansiranje, kako kasnije ne bi nailazili na probleme u procesu sprovođenja. U tom smislu, formiranje baze pripremljenih projekata, uz stalno jačanje kapaciteta za njihovo sprovođenje u oblasti regionalnog razvoja, trebao bi biti prioritet za naredni period.

Izazovi koji nam svima predstoje u narednom periodu po pitanju pravovremenog sprovođenja projekata u skladu s pravilima EU nameću potrebu da zajedničkim radom i bliskom saradnjom svih uključenih strana pokušamo da ih na najefikasniji način prevaziđemo. Pravovremeno ugovaranje sredstava koja su odobrena kroz Operativni program zahtijevaće angažovanost svih dijelova operativne strukture uz podršku koji očekujemo od Delegacije EU i Evropske komisije. Siguran sam da ćemo, uz intenziviranje aktivnosti i iskreno zalaganje svih uključenih strana, uspjeti da prevaziđemo sve poteškoće, a sve u cilju uspješnog sprovođenja projekata i poboljšanja životnog standarda naših građana.
Ubijeđen da će unapređenje saradnje u narednom periodu rezultirati  pravovremenim i uspješnim sprovođenjem projekata III komponente, još jednom vas pozdravljam i želim uspješan rad na današnjem skupu.
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