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VLADA CRNE GORE

SAVJET ZA PRIVATIZACIJU

Tenderska komisija za turističku valorizaciju Kumbora, Trašte, Bigova

objavljuje 

JAVNI POZIV

za učešće na međunarodnom javnom tenderu 

za prodaju i dugoročni zakup turističkog kompleksa 

"Bigovo – Trašte", Kotor  

PREDMET TENDERA
Predmet javnog tendera  je:

1.  prodaja Turističkog kompleksa “Bigovo – Trašte”,  Kotor , u svojini Crne Gore,  koga čini zemljište površine 38.490 m2  sa 43 objekta visokogradnje površine  2.873 m2, na katastarskoj parceli broj 2788, upisanoj u LN  243 KO Glavatičići – Kotor  i 

2. dugoročni zakup do 30 godina (uz mogućnost produženja)  nepokretnosti koju čini zemljište na dijelu katastarske parcele  br. 2786/1 KO Glavatičići, površine 1.148 m2, neposredno uz obalu ukupne dužine  209,58 m, u dužini zahvata Turističkog kompleksa „Bigovo – Trašte“ – Kotor.
Tenderska komisija Savjeta za privatizaciju Vlade Crne Gore, za turističku valorizaciju Kumbor, Trašte, Bigovo (u daljem tekstu Tenderska komisija) ovim putem poziva kvalifikovane strane i domaće investitore (pravna i fizička lica) da podnesu ponudu za kupovinu i dugoročni zakup nepokretnosti navedenih u  tačkama 1. i 2. ovog Tendera. 
Pravo učešća na Tenderu imaju samo potencijalni Ponuđači koji otkupe Tendersku dokumentaciju. 
Potencijalni ponuđači treba da dostave pisani zahtjev za kupovinu Tenderske dokumentacije na adresu: Ministarstvo odbrane Crne Gore – Tenderska komisija za turističku valorizaciju Kumbor, Trašte, Bigovo, ulica Jovana Tomaševića broj 29 Podgorica.
Po prijemu zahtjeva, Tenderska komisija će proslijediti potencijalnom Ponuđaču Izjavu o čuvanju povjerljivosti podataka na potpis, nakon čega treba potpisanu izjavu vratiti Tenderskoj komisiji.

Detaljne informacije o postupku i uslovima prodaje i dugoročnog zakupa  predmetnih  nepokretnosti (Instrukcije ponuđačima, Informativni memorandum, Nacrt ugovora i druga Tenderska dokumenta), mogu se dobiti od Tenderske komisije uz naknadu od 10.000,00 €.
Naknada za Tendersku dokumentaciju uplaćuje se na račun Savjeta za privatizaciju:

· 400876851700 u Crnogorskoj komercijalnoj banci AD Podgorica, za uplate iz 

inostranstva, ili

· 510-8810-91 u Crnogorskoj komercijalnoj  banci AD Podgorica, za uplate u Crnoj Gori.

Rok za podnošenje ponuda za predmetnu imovinu je 25. maj 2009. godine (ponedjeljak) do 15,00 sati po lokalnom vremenu. Ponude se dostavljaju na adresu:  Ministarstvo odbrane Crne Gore - Tenderska komisija za turističku valorizaciju Kumbor, Trašte, Bigovo, ulica Jovana Tomaševića broj 29 Podgorica. Kod predaje putem pošte servisnom dostavom (npr. DHL ili neki drugi servis dostave), mora se voditi računa o prispijeću dokumentacije do dana i sata krajnje dostave, utvrđene ovim Tenderom.
Kao preduslov za podnošenje ponuda za kupovinu i dugoročni zakup navedenih nepokretnosti, potrebno je da Ponuđač obezbijedi bankarsku garanciju u iznosu od 420.000,00 € naplative na prvi poziv, izdate od  banke koja ima kreditni rejting najmanje BBB prema Standard and Poor agenciji ili banke koju Tenderska komisija, prema svojoj diskreciji, odobri na osnovu unaprijed dostavljenog zahtjeva, ili kao Depozit na istu vrijednost na račun Savjeta za privatizaciju:

· 400876851700 u Crnogorskoj komercijalnoj banci AD Podgorica, za uplate iz 

inostranstva, ili

· 510-8810-91 u Crnogorskoj komercijalnoj  banci AD Podgorica, za uplate u Crnoj Gori.

Troškove uplate gore navedenog  iznosa snosi nalogodavac.

Za sva pitanja u vezi sa ovim Tenderom, neophodno je kontaktirati Tendersku komisiju na sljedeću adresu:

Ministarstvo odbrane Crne Gore

Tenderska komisija za turističku valorizaciju Kumbor, Trašte, Bigovo

Ul. Jovana Tomaševića br. 29, Podgorica, Crna Gora

Tel:  +382 20 246387; + 382 20 224042  

Fax: +382 20 246387;   +382 20 224702

E-mail: kabinet@mod.co.me 


