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 I Z V J E Š T A J

Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije

o izvršenim unutrašnjim kontrolama policije
za mjesec O K T O B A R 2023. godine

Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije je tokom oktobra 2023.godine, izvršilo kontrolu zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu dvije pritužbe građana.

Pritužbe su se sadržinski odnosile na način vršenja policijskih poslova i primjenu policijskih ovlašćenja od strane policijskih službenika.

U jednom slučaju radilo se o pritužbi na policijske službenike granične policije, dok se u drugom  slučaju pritužba odnosila na policijskog službenika policije opšte nadležnosti.

Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i prikupljenih dokaza u postuku unutrašnje kontrole u jednom slučaju je utvrđeno postojanje elemenata povrede Kodeksa policijske etike, usljed čega je Izvještaj sa spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole kao i Mišljenjem Etičkog odbora da je policijski službenik V.D. povrijedio odredbe Kodeksa policijske etike, dostavljen v.d.direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika V.D., zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 25 Zakona o unutrašnjim poslovima (povreda pravila i standarda utvrđenih Kodeksom policijske etike).

U jednom slučaju utvrđeno je da je pritužba neosnovana, jer se u sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu mogle utvrditi činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

Pregled sadržine pritužbi i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.)P.br. 32/2023 – Građanin D.M. iz Pljevalja, uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti postupanja policijskog službenika Stanice granične policije I Pljevlja K.D., sa kojim podnosilac pritužbe, kako navodi u istoj, ima dugogodišnji konflikt, te da naznačeni policijski službenik zloupotrebljava svoje policijsko zvanje i lažno ga prijavljuje, sa namjerom da ga isprovocira da reaguje.

● U sprovedenom postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi  ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskog službenika Stanice granične policije I Pljevlja K.D. u predmetnom slučaju.

2.) P.br. 32/2023 – Građanin K.D. iz Pljevalja, uputio je Odjeljenju za unutrašnju kontrolu policije pritužbu kojom je tražena provjera zakonitosti ponašanja policijskog službenika Odjeljenja bezbjednosti Pljevlja V.D. u odnosu na podnosioca pritužbe koji je u podnijetoj pritužbi naveo činjenicu da je sa tim policijskim službenikom komšija u istoj zgradi i da otuda proizilaze problemi i konflikti sa istim već duži vremenski period, te opisao i konkretni događaj kada je između njih dvojice došlo do verbalnog i fizičkog sukoba.
● Na osnovu utvrđenog činjeničnog stanja i prikupljenih dokaza u postuku unutrašnje kontrole u predmetnom slučaju je utvrđeno postojanje elemenata povrede Kodeksa policijske etike usljed čega je Izvještaj s spisima sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole kao i Mišljenjem Etičkog odbora da je policijski službenik V.D. povrijedio odredbe Kodeksa policijske etike, dostavljen je v.d.direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika V.D., zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 25 Zakona o unutrašnjim poslovima (povreda pravila i standarda utvrđenih Kodeksom policijske etike).

■ Kontrole – provjere

Službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su tokom oktobra 2023.godine, izvršili 8 kontrola – provjera zakonitosti postupanja policijskih službenika na osnovu operativnih i drugih saznanja o mogućim nezakonitostima i nepravilnostima u radu i postupanju policijskih službenika.

Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, u 5 slučajeva kontrola, utvrđeno je da postoje nepravilnosti ili nezakonitosti u radu i postupanju policijskih službenika, usljed čega su preduzete sljedeće mjere:

* u jednom slučaju policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije lišili su slobode policijsku službenicu granične policije zbog postojanja osnovane sumnje da je na graničnom prelazu Dobrakovo uzela novac od stranog državljanina. Osim nje, lišen je slobode i strani državljanin, koji je dao novac policijskoj službenici, kako bi mu ista omogućila da napusti Crnu Goru bez sankcionisanja za saobraćajni prekršaj koji je počinio. 

O preduzetim radnjama policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije podnijeli su izvještaj nadležnom Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju, koji je donio rješenje o zadržavanju do 48 sati za navedena lica i kvalifikovao krivična djela, izjasnivši se da  su se stekli zakonom propisani uslovi da u radnjama koje je izvršila policijska sluzbenica D.B. postoje elementi bića krivičnog djela primanje mita, a u radnjama azerbejdžanskog državljanina elementi bića krivičnog djela davanje mita.

Takođe, Izvještaj o izvršenim provjerama, sa spisima predmeta dostavljen je direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv drugog policijskog službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).

* u jednom slučaju Odjeljenje za unutrašnju kontrolu policije podnijelo je Izvještaj o izvršenoj kontroli,sa spisima predmeta Osnovnom državnom tužilaštvu u Baru, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

*u jednom slučaju izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je v.d. direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv 3 policijska službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi), a protiv jednog policijskog službenika zbog težih povreda službene dužnosti iz  člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi) i člana 95 stav 1 tačka 11 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (davanje netačnih podataka koji su od uticaja za donošenej odluke).

    Takođe, izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

*u jednom slučaju je utvrđeno da je neposredni rukovodilac policijskog službenika koji se shodno rasporedu službe, nalazio na radnom mjestu obezbjeđenja zadržanih i lica lišenih slobode u pritvorskim prostorijama OB Podgorica, već preduzeo adekvatne zakonske mjere i radnje u cilju utvrđivanja odgovornosti naznačenog policijskog službenika zbog načina postupanja u predmetnom slučaju. 
U predmetnom slučaju, o preduzetim radnjama policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije podnijeli su Izvještaj sa spisima predmeta sačinjenim u postupku unutrašnje kontrole Osnovnom državnom tužilaštvu koje se izjasnilo da u ovom događaju nema elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti. Napominjemo da je neposredni rukovodilac u konkretnom slučaju već podnio predlog za pokretanje disciplinskog postupka protiv policijskog službenika zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 3 Zakona o unutrašnjim poslovima (preduzimanje ili nepreduzimanje radnje kojom se onemogućava ili otežava obavljanje policijskih poslova i izvršavanje službenih zadataka), na osnovu čega nema osnova za dalje postupanje i preduzimanje službenih mjera i radnji iz nadležnosti unutrašnje kontrole Policije u vezi sa predmetnim slučajem.
*u jednom slučaju, na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Baru, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Protivterorističke jedinice, Posebne jedinice policije i Odjeljenja bezbjednosti Bar, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

*U tri slučaja,usprovedenim postupcima unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnim slučajevima.

Sadržina izvršenih kontrola i ishoda sprovedenih postupaka unutrašnje kontrole:

1.) K.br. 49/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Stanice granične policije I Bijelo Polje - granični prelaz Dobrakovo, koji su dana 06.10.2023.godine, vršili graničnu kontrolu lica G.K. iz Azerbejdžana.

* Policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije lišili su slobode policijsku službenicu D.B zbog postojanja osnovane sumnje da je na graničnom prelazu Dobrakovo uzela novac od azerbejdžanskog državljanina. Osim nje, lišen je slobode i azerbejdžanski državljanin, koji je dao novac policijskoj službenici B. D., kako bi mu ista omogućila da napusti  Crnu Goru bez sankcionisanja za saobraćajni prekršaj koji je počinio. 

*O preduzetim radnjama policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije podnijeli su izvještaj nadležnom Osnovnom državnom tužiocu u Bijelom Polju, koji je donio rješenje o zadržavanju do 48 sati za navedena lica i kvalifikovao krivična djela, izjasnivši se da  su se stekli zakonom propisani uslovi da u radnjama koje je izvršila policijska sluzbenica D. B. postoje elementi bića krivičnog djela primanje mita, a u radnjama azerbejdžanskog državljanina elementi bića krivičnog djela davanje mita.

* Izvještaj o izvršenoj kontroli sa spisima predmeta, dostavljen je direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskog službenika S.E., zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi).
2.) K.br. 44/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica, povodom bjekstva tri lica iz pritvorskih prostorija Odjeljenja bezbjednosti Podgorica,  koje se dogodilo dana 02.06.2023.godine

* U postupku u nutrašnje kontrole utvrđeno je da je neposredni rukovodilac policijskog službenika M.L. koji se shodno rasporedu službe, nalazio na radnom mjestu obezbjeđenja zadržanih i lica lišenih slobode u pritvorskim prostorijama OB Podgorica, preduzeo adekvatne zakonske mjere i radnje u cilju utvrđivanja odgovornosti naznačenog policijskog službenika zbog načina postupanja u predmetnom slučaju. 

*O preduzetim radnjama policijski službenici Odjeljenja za unutrašnju kontrolu policije su podnijeli izvještaj Osnovnom državnom tužilaštvu koje se izjasnilo da u ovom događaju nema elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

*Neposredni rukovodilac je podnio predlog za pokretanje disciplinskog postupka protiv policijskog službenika M.L. zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 173 stav 1 tačka 3 Zakona o unutrašnjim poslovima (preduzimanje ili nepreduzimanje radnje kojom se onemogućava ili otežava obavljanje policijskih poslova i izvršavanje službenih zadataka), na osnovu čega nema osnova za dalje postupanje i preduzimanje službenih mjera i radnji iz nadležnosti unutrašnje kontrole Policije u vezi sa predmetnim slučajem.

3.) K.br. 14/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Regionalnog centra granične policije „Jug“ - Stanice granične policije I Ulcinj, po prijavi jednog lica putem elektronske pošte, zbog sumnje u nezakonito postupanje policijskih službenika na graničnom prelazu „Sukobin-Murićani“, konkretno dana 14.08.2022.godine.

* U postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

4.) K.br. 32/2023 -  Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Regionalnog centra granične policije „Jug“ - Stanice granične policije I Ulcinj, povodom video snimka objavljenog na portalu „Dosja“ Republike Albanije, koji se odnosi na preduzimanje mjera i radnji od strane policijskih službenika prema NN licu na graničnom prelazu „Sukobin-Murićani“, dana 21.08.2022.godine.

* U postupku unutrašnje kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

5.) K.br. 29/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Bar, nakon saznanja da je državljanin Albanije podnio prijavu da mu je prilikom dovođenja u Odjeljenje bezbjednosti Bar, dana 01.05.203.godine, od strane policijskih službenika otuđeno 12.000,00 eura.

* Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Baru, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Bar, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

6.) K.br. 40/2023  - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica u postupku uzimanja DNK uzorka od lica osumnjičenih za izvršenje krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

* Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, utvrđeno je da postoji osnovana sumnja da su policijski službenici počinili teže povrede službene dužnosti, usljed čega je  izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen  v.d. direktoru Uprave policije na dalji postupak, u cilju pokretanja disciplinskog postupka protiv policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica J.M., L.V. i Š.J. zbog teže povrede službene dužnosti iz člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi), a protiv jednog policijskog službenika V.S. zbog težih povreda službene dužnosti iz  člana 95 stav 1 tačka 4 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (zloupotreba položaja ili prekoračenje ovlašćenja u službi) i člana 95 stav 1 tačka 11 Zakona o državnim službenicima i namještenicima (davanje netačnih podataka koji su od uticaja za donošenje odluke).

* Takođe, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta dostavljen je i Osnovnom državnom tužilaštvu u Podgorici, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Podgorica, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

7.)  K.br. 30/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Odjeljenja bezbjednosti Danilovgrad u vezi povraćaja registarskih tablica, za teretno motorno vozilo jednog pravnog lica, a koje je prethodno bilo isključeno iz saobraćaja  i upućeno na vanredni  tehnički pregled.

* U postupku kontrole nijesu utvrđene činjenice i dokazi koji bi ukazivali na neprofesionalno ili nezakonito postupanje policijskih službenika u predmetnom slučaju.

8.) K.br.26/2023 - Kontrola zakonitosti postupanja policijskih službenika Protivterorističke jedinice, Posebne jedinice policije i Odjeljenja bezbjednosti Bar prilikom pretresa kuće lica S. L. u Baru.

* Na osnovu činjenica i dokaza utvrđenih u postupku unutrašnje kontrole, Izvještaj o izvršenoj kontroli, sa spisima predmeta, dostavljen je Osnovnom državnom tužilaštvu u Baru, na dalji postupak, ocjenu i odlučivanje da li u radnjama i postupanju policijskih službenika Protivterorističke jedinice,  Posebne jedinice policije i Odjeljenja bezbjednosti Bar, ima elemenata krivičnog djela za koje se gonjenje preduzima po službenoj dužnosti.

■  ■  ■
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