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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
PDV REGISTRACIJA FIZIČKOG LICA – STRANCA KOJI OBAVLJA DJELATNOST GRADNJE I PRODAJE STANOVA U CG

Broj: 03/2- 12525/2-20                                                    
 Podgorica, 06. jul 2020. godine

Na osnovu navoda iz vašeg dopisa, kojim ste se obratili Poreskoj upravi u vezi oporezivanja dohotka fizičkog lica-stranca, koji je u Crnoj Gori bio investitor  gradnje stambeno-poslovne zgrade za tržište, ukazujemo na sljedeće:

Zakonom o sprečavanju nelegalnog poslovanja (“Službeni list CG”, br.29/13) je propisano da se nelegalnim poslovanjem smatra obavljanje djelatnosti bez prethodno izvršene registracije u skladu sa zakonom ili bez odobrenja propisanog zakonom, odnosno protivno uslovima pod kojima je odobrenje dato. 

Izričito je članom 2 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja zabranjeno obavljanje djelatnosti bez prethodno izvršene registracije u skladu sa zakonom ili bez odobrenja propisanog zakonom, odnosno protivno uslovima pod kojima je to odobrenje dato.

 Članom 61 Zakona o privrednim društvima (“Službeni list CG”, br.65/20) je propisano da je preduzetnik fizičko lice koje se bavi privrednom djelatnošću, a tu djelatnost ne obavlja za račun drugoga.

U skladu sa navedenim, mišljenja smo da fizičko lice koje vrši  isporuku novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova građevinskih objekata sa svrhom ostvarivanja prihoda obavlja privrednu djelatnost.

U tom kontekstu, fizičko lice-stranac je bio u obavezi da svoju poslovnu djelatnost organizuje kao jedan od oblika privrednog društva ili kao fizičko lice-preduzetnik, uz ispunjenje svih registracionih uslova u skladu sa Zakonom o privrednim društvima. 

U konkretnom slučaju je riječ o privrednoj djelatnosti, kod koje je poreski obveznik bilo da je pravno lice ili preduzetnik u obavezi da vodi poslovne knjige u skladu sa pravilima računovodstvenog evidentiranja i izvještavanja, odnosno vodi svoje računovodstvo prihoda i rashoda. Pravna lica su u obavezi da poresku obavezu utvrđuju i plaćaju po godišnjoj prijavi obrazac “PD” koju podnose do kraja marta tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu. Preduzetnici poresku obavezu utvrđuju po godišnjoj prijavi obrazac “GPP FL” i plaćaju sa podnošenjem godišnje prijave, koju podnose do kraja aprila tekuće godine za prethodnu kalendarsku godinu.

 Sa stanovišta PDV nesporno je da fizičko lice kao investitor gradnje i isporučilac novoizgrađenih nepokretnosti ima obavezu da izvrše PDV registraciju, ukoliko već nije u sistemu PDV,  jer se prema Zakonu o PDV-u obavljanjem oporezive djelatnosti smatra i povremena prodaja građevinskih objekata, ili njihovih djelova od strane fizičkih i pravnih lica, u skladu sa članom 13 stav 3 i 55 stav 3  Zakona o PDV.


Prema tome, mišljenja smo da je fizičko lice-stranac imao obavezu da kao investitor gradnje i isporučilac novoizgrađenih nepokretnosti svoju privrednu djelatnost registruje u skladu sa Zakonom o privrednim društvima. Kao poreski obveznik u svakom konkretnom slučaju (privredno društvo ili preduzetnik), vodi svoju poslovnu evidenciju prihoda i rashoda i utvrđuje i plati svoju poresku obavezu.

Nadalje, ovdje se ne radi o oporezivanju prihoda od kapitalne dobiti, kada fizičko lice svoju imovinu, nepokretnosti prodaje i tom prilikom ostvaruje dobit kao pozitivnu razliku iz odnosa nabavne i prodajne cijene, nego o dohotku fizičkog lica od privredne djelatnosti, onda je to u ovom slučaju dohodak od samostalne djelatnosti kao osnovne djelatnosti poreskog obveznika, a ne prihod od imovine.  

U svakom konkretnom slučaju, na poreskom obvezniku je obaveza da za  potrebe kontrole od strane poreskog organa dokumentuje sve činjenice bitne  za utvrđivanja poreske obaveze po osnovu dohotka i PDV.

PORESKI TRETMAN ULAGANJA U TUĐA SREDSTVA (ZAKUP IMOVINE) SA STANOVIŠTA PDV 
     Broj: 03/2-13452/2-20                                                                                              
     Podgorica, 08. jul 2020. god.

Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


    Shodno navedenim zakonskim odredbama, kada je ugovorom o zakupu predviđeno pravo zakupca da vrši određena ulaganja u zakupljeni objekat za sopstveni račun i da isti vrati u prvobitno stanje prilikom prestanka ugovora o zakupu, pri čemu ulaganja koja vrši ne utiču na visinu zakupnine koja je utvrđena u skladu sa tržišnim principima, u tom slučaju, obveznik PDV – zakupac nema obavezu da, po završetku ulaganja u zakupljeni objekat, obračuna i plati PDV, s obzirom da se ne radi o prometu usluge koja je predmet oporezivanja PDV. 


    S tim u vezi, ako po prestanku ugovora o zakupu zakupac ne vrati objekat u prvobitno stanje, obveznik PDV – zakupac dužan je da za izvršeni promet usluge ulaganja u zakupljeni objekat obračuna PDV po poreskoj stopi od 21%, izda račun zakupodavcu i da obračunati PDV plati u skladu sa Zakonom. Kada je riječ o ulaganjima koja faktički povećavaju vrijednost i poboljšavaju uslove korišćenja zakupljene nepokretnosti (tzv. investiciona ulaganja), a za koja je, po prirodi stvari, izvjesno da se neće uklanjati po prestanku ugovora o zakupu, u tom slučaju riječ je o prometu usluge za koji postoji obaveza obračunavanja i plaćanja PDV u skladu sa Zakonom.  
Prema tome, kada poreski obveznik zakupi poslovni prostor od zakupodavca (sa naknadom ili bez naknade), i za potrebe poslovne djelatnosti (ugostiteljski objekat-hotel) vrši određena ulaganja,  obveznik PDV je dužan da po osnovu tzv. investicionog ulaganja kojim se povećava vrijednost nekretnine (npr. ulaganje koje se odnosi na sistem ventilacije i klimatizacije, uključujući i unutrašnji razvod elektrokablova za napajanje tih sistema, gasnu instalaciju), obračuna PDV po poreskoj stopi od 21% i da obračunati PDV plati u skladu sa Zakonom, dok se po osnovu ostalih ulaganja PDV ne obračunava i ne plaća. 


     Zakupac ima pravo na odbitak ulaznog PDV po računima drugih poreskih obveznika  po osnovu ulaganja u zakupljeni objekat u skladu sa opštim uslovima za odbitak ulaznog PDV propisanim odredbama člana 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, kod utvrđivanja svoje poreske obaveze, ukoliko glase na njegovo ime, ukoliko je izdat račun u skladu sa članom 31 stav 1 Zakona i ukoliko mu služe za obavljanje oporezive poslovne djelatnosti za koju posjeduje dokumenta koja određuju njegovu poslovnu djelatnost. 

Što se tiče računovodstvenog aspekta troškova ulaganja koja nastaju na bazi ugovora o zakupu, u računovodstvu poreskog obveznika - zakupca se priznaju kao ulaganja na tuđim nekretninama pod uslovom da su ispunjeni opšti uslovi za priznanje stalne imovine. Da bi se određeno ulaganje priznalo kao stalno sredstvo, moraju se ispuniti sljedeći uslovi:

- da se očekuju buduće ekonomske  koristi od ovih ulaganja na tuđim nekretninama u period dužem od godinu dana,

-da se troškovi od ovih ulaganja mogu odmjeriti, odnosno dokumentovati.


Prema tome, u situaciji kada zakupac zaista plaća zakupninu u skladu sa tržišnim uslovima  i kada je ulaganja izvršio za sopstveni račun, u tom slučaju, ova ulaganja imaju karakter stalnih sredstava i amortizacija tih ulaganja u tuđe nekretnine vrši se na sistematskoj osnovi na osnovu procijenjenog korisnog vijeka upotrebe, koja se uglavnom uklapa sa periodom ugovora o zakupu.


Sa stanovišta odredbi Zakona o porezu na dodatu vrijednost, ako fizičko lice po osnovu izdavanja imovine u zakup, za 12 uzastopnih mjeseci ili krači period ostvari prihod u iznosu većem od 18.000 €, ima obavezu PDV registracije, ako tu djelatnost obavlja u svoje ime, samostalno i trajno, u kontinuitetu,  sa  namjerom ostvarenja prihoda. Kao registrovani PDV obveznik ima obavezu da korisniku usluga, odnosno zakupoprimcu  izda račun sa  obračunom PDV , po propisanoj stopi u skladu sa Zakonom. Zakupodavac ima pravo ulaznog PDV na osnovu ovako izdatog računa/fakture u skladu sa članom 37 Zakona o PDV.
KORIŠĆENJE PRAVA ULAZNOG PDV

 Broj: 03/2- 12801/2-20                                                    
 Podgorica, 07. jul 2020. godine


Sa stanovišta odredbi član  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  50/17) poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom o porezu na dodatu vrijednost priznato pravo na odbitak pretporeza (kada su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika (u skladu sa registracijom ), ako je iskazan u računima iz člana 32 ovog zakona, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza u skladu sa članom 37  Zakona o porezu na dodatu vrijednost.  


Prema tome, mišljenja smo da poreski obveznik ne može ostvariti odbitak PDV obračunatog od strane prethodnog učesnika u prometu, kod kupovine novoizgrađene nepokretnosti, ukoliko nepokretnost ne koristi za obavljanje poslovne djelatnosti poreskog obveznika od koje se ostvaruje prihod. 

 
Shodno članu 27 stav 1 tačka 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost plaćanja PDV su oslobođene usluge davanja u zakup ili podzakup kuća za stanovanje, stanova, odnosno stambenih prostora za stalno stanovanje duže od 60 dana. Prema članu 69 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) ) davanje u zakup stambenih zgrada, stanova, odnosno stambenih prostorija za svrhe stanovanja je oslobođeno od plaćanja PDV na osnovu člana 27 tačka 3 Zakona.


Prema stavu 2 ovog člana Zakona,  poresko oslobođenje se ne odnosi na davanje u zakup stambenih prostorija namijenjenih za:

   1. smještaj kraći od 60 dana,

   2. turističke namjene,

   3. poslovne namjene.


Pri tome,  sve prateće usluge i isporuke proizvoda i usluga koje ulaze u naknade za najam za stan (npr. isporuka vode, struje, plina i dr.), oslobođene su plaćanja PDV.

 
Sa stanovišta odredbi član  37 stav 3 tačka 1   Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Međutim, ukoliko poreski obveznik nepokretnosti iskoristi u svrhe obavljanja poslovne djelatnosti, kao što je iznajmljivanje nepokretnosti, odnosno  davanje u zakup stambenih prostorija namijenjenih za smještaj kraći od 60 dana, turističke namjene i  poslovne namjene, radi ostvarivanja prihoda, i ukoliko je rigistrovan za obavljanje takve djelatnosti (registracija kod lokalne uprave) ima pravo korišćenja ulaznog PDV od momenta korišćenja nepokretnosti u te namjene,  skladu sa članom 37 i 39 Zakona o PDV.

OPOREZIVANJE USLUGA STRANIH LICA
Broj: 03/2-13421/2-20                                                                                            
 Podgorica, 08. jul 2020. god.

Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 i 50/17) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.

Shodno članu 12 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreskim dužnikom za svrhe oporezivanja se smatra poreski zastupnik koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.

Izuzetno od navedenog, u skladu sa članom 17 stav 4 tačka 1 Zakona o PDV kada se usluga pruža  neposredno u vezi sa nepokretnostima, mjestom izvršenog prometa usluga smatra se mjesto u kome se nepokretnost nalazi.

Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 4 tačka 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice-poreski obveznik, pruža usluge rezidentnom pravnom licu PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade po primljenim računima obračuna  PDV po stopi od 21%, jer je usluga postavljanja parketa pružena u vezi nepokretnosti i kao primalac usluge.  PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni PDV, pri tome ukoliko poreski obveznik ispunjava uslove za pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV, za iznos iskazanog izlaznog PDV popunjava kolonu 18, za ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV. Ovo je opšti postupak za odbitak ulaznog PDV, koji je obračunat na usluge stranog pravnog lica, kada je u pitanju PDV obveznik. Obaveza za plaćanje se utvrđuje po poreskoj prijavi i plaća se na redovan uplatni račun za PDV.


Primalac usluga koji nije u sistemu PDV ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica).

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
POREZ NA KAPITALNU DOBIT KOD PRENOSA UDJELA 
Broj: 03/2-12676/2-20                                                                                                   
Podgorica, 07. jul 2020. godine


Kada je osnivač fizičko lice, prihod koji to fizičko lice ostvari od prodaje  udjela oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 12 stav 2, 37a i članom 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19).
 

Članom 37a stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  je propisano da se kapitalnim dobitkom smatra prihod ostvaren prodajom imovine i to nepokretnosti, udjela u pravnom licu i hartija od vrijednosti.


 Oporezivi prihod po osnovu kapitalnog dobitka predstavlja razliku između prodajne i nabavne cijene imovine iz stava 1 ovog člana.


Član 37e navedenog zakona propisuje da je kapitalni dobitak od udjela u pravnom licu  razlika između prodajne i nabavne vrijednosti udjela.

 
Prodajna, odnosno nabavna vrijednost udjela je iznos odredjen u kupoprodajnom ugovoru.


Izuzetak od navedenog, prema stavu 3 istog člana zakona,  nabavna vrijednost udjela stečenog osnivanjem privrednog društva  je iznos osnivačkog uloga i iznos povećanja osnivačkog uloga.


Članom 43 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  je propisano da je poreski obveznik poreza na dohodak dužan da za dohodak ostvaren po osnovu kapitalnih dobitaka, nadležnom poreskom organu podnese poresku prijavu  - obrazac GPP FL, do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu. Prema članu 43 stavu 5 Zakona  nerezident podnosi poresku prijavu za prihode ostvarene u Crnoj Gori za koje nije predviđeno plaćanje poreza po odbitku. 


Shodno članu 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica porez na kapitalne dobitke fizičkog lica obračunava se godišnje po stopi od 9% i plaća se istovremeno sa podnošenjem godišnje poreske prijave. Prema tome, fizičko lice je u obavezi da  obračuna i plati porez na dohodak na kapitalne dobitke od prodaje udjela,  sa   podnesenjem godišnje prijave za obračunski period kad je ostvario prihod od prodaje, Poreskoj upravi  Crne Gore do 30. aprila tekuće godine za prethodnu fiskalnu godinu.

Isplata prihoda fizičkom licu po osnovu udjela u dobiti pravnog lica, oporezuje se od strane isplatioca u skladu sa članom  37 i 50 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

Inače, povećanje osnivačkog kapitala kroz materijalna i nematerijalna ulaganja, od strane osnivača u skladu sa Zakonom o privrednim društvima, ne oporezuje se.

.

OPOREZIVANJE DOHOTKA FIZIČKOG LICA PO OSNOVU UGOVORENE  NAKNADE 
Broj: 03/1-13735/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 09.jul 2020. god.

U skladu sa navodima iz Vašeg dopisa, kojim tražite mišljenje Poreske uprave u vezi načina zaključivanja ugovora sa članovima AKCG, povodom realizacije ENEMLOS projekta, kojim je dogovoreno da je AKCG partnerska institucija u projektu, a njeni članovi-advokati potpisnici Ugovora koji će se baviti obrazovnom edukacijom studenata i za svoj rad primati određeni iznos naknade od strane AKCG, dok je Pravni fakultet korisnik, odnosno nosilac ovog projekta, ukazujemo na sledeće:


Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Članom 4 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da je predmet oporezivanja rezidenta  dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, 


Shodno članu 12 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica,  prihodi fizičkog lica po osnovu ličnih primanja i samostalne djelatnosti se  smatraju izvorima prihoda i oporezuju se u skladu sa članom 46 i članom 48 ovog Zakona.


Prema članu 14  stav 1 i stav 3 tačka 1  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  ličnim primanjima se smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. 

Prema članu 16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.

Djelatnostima slobodnih zanimanja shodno odredbama navedenog člana zakona,  smatra se samostalna djelatnost: zdravstvenih radnika, veterinara, advokata, notara, revizora, inženjera, arhitekata, savjetnika, konsultanata, prevodilaca, novinara i druge slične djelatnosti.
Članom 48 u stavu 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona.

Prema tome, mišljenja smo da se u konkretnom slučaju, radi o primanjima fizičkog lica po osnovu ugovorene naknade,  te da je AKCG kao isplatilac prihoda u obavezi da, shodno članu 48  stavu 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica obračuna, obustavi i plati porez na dohodak, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i priznatih standardnih troškova od 30%.


Prema odredbama člana 5 stav 1 tačka 13 i člana 7 stav 1  tačka 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje(“Sl.list CG”,br. 13/07… 42/19), lica koja obavljaju poslove po osnovu ugovora o djelu, po osnovu autorskog ugovora kao i po osnovu drugih ugovora po osnovu kojih za izvršeni posao ostvaruju naknadu, se ne smatraju  obveznicima doprinosa za obavezno socijalno osiguranje ako su obveznici doprinosa po drugom osnovu. Uvažavajući činjenicu da su advokati već po svom pravnom stutusu organizovanja poslovne djelatnosti osigurani kao obveznici doprinosa od samostalne djelatnosti (Advokatska kancelarija)  ili  obveznici doprinosa po osnovu zaposlenja (Ortačko društvo), smatramo da ovaj prihoda ne podliježe plaćanju doprinosa.


Za potrebe evidentiranja i izvještavanja obračun bruto naknade i obračun poreza na dohodak se evidentira u mjesečnom izvještaju IOPPD, u periodu kada su isplaćene naknade, pod šifrom osnova 047.
POREZ NA DOBIT
OPOREZIVANJE DOBITI PRAVNOG LICA OSTVARENE U CG

Broj: 03/2- 13550/2-20                                                     
 Podgorica, 06. jul 2020. godine

Prema članu 2 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica («Službeni list RCG», br.65/01, ...80/04 i «Službeni list CG», br.40/08 ...55/16) poreski obveznik poreza na dobit je rezidentno, odnosno nerezidentno pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti.


Shodno  članu 3 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica rezidentno pravno lice je lice osnovano u Crnoj Gori ili koje ima sjedište stvarne uprave i kontrole na teritoriji Crne Gore.  Nerezidentno pravno lice  je lice koje nije osnovano u Crnoj Gori i nema sjedište stvarne uprave i kontrole u Crnoj Gori, a koje svoje poslovanje obavlja preko stalne poslovne jedinice.


Predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. Predmet oporezivanja nerezidenta je dobit koju nerezident ostvari u Crnoj Gori.

 
Predmet oporezivanja stalne poslovne jedinice nerezidenta je dobit koju ostvari ta poslovna jedinica.


Prema članu 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica stalnom poslovnom jedinicom smatra se stalno mjesto poslovanja preko kojeg pravno lice u potpunosti ili djelimično vodi svoje poslovanje i koje je organizovano u jednom od sljedećih oblika: mjesto uprave, filijala, kancelarija, fabrika, radionica, rudnik, nalazište nafte ili gasa, kamenolom ili bilo koje drugo mjesto gdje se vrši eksploatacija prirodnog bogatstva. Gradilište ili montažni objekat, konstituiše stalnu poslovnu jedinicu jedino ako traje duže od šest mjeseci. U skladu sa članom 4 stav 6 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica predmet oporezivanja nerezidenta koji nema stalnu poslovnu jedinicu su prihodi iz člana 29 stav 1 tačka 2) ovog zakona. Stalnom poslovnom jedinicom ne smatra se održavanje mjesta poslovanja isključivo u svrhu djelatnosti navedenih u tačkama od 1) do 4) stave 5 ovog člana Zakona, pod uslovom  da ukupne aktivnosti stalnog mjesta poslovanja koje proizilaze iz ove namjene imaju pripremni i pomoćni karakter.


Prema tome, mišljenja smo da kada nerezidentno pravno lice  obavlja poslovanje preko poslovne jedinice, u smislu odredbi člana  4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica, od koje stiče prihode i posluju radi ostvarivanja dobiti, da se ta poslovna jedinica smatra poreskim obveznikom poreza na dobit za dobit ostvarenu u Crnoj Gori.  Poslovna jedinica vodi poslovne knjige u skladu sa  propisima kojima se uređuje računovodstvo, sastavlja finansijske iskaze i podnosi godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica. 

Član 33 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica propisuje da se rezidentnom poreskom obvezniku, koji ostvari dobit izvan Crne Gore i koji plaća porez na tu dobit u drugoj državi na račun poreza na dobit utvđenog prema odredbama ovog zakona, odobrava se poreski kredit u visini poreza na dobit plaćenog u toj državi.


Prema stavu 2 člana 33 ovog Zakona,  poreski kredit ne može biti veći od iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba ovog zakona na dobit ostvarenu u drugoj državi. Sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona, shodno članu 34 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Potvrdom o rezidentnosti koju izdaje poreski organ dokazuje se  status poreskog rezidenta kada je u pitanju izbjegavanje dvostrukog oporezivanja. Napominjemo da je u primjeni ugovor između Crne Gore  i Ujedinjenih Arapskih Emirata o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i imovinu, potpisan u Abu Dabiju 26. marta 2012. godine.  
                                                           OSTALO (drugi propisi)
OBJAŠNJENJE U VEZI PODNOŠENJA FINANSIJSKIH ISKAZA - POTVRDA
Broj: 03/2-13621/2-20                                                                                             
Podgorica, 07. jul 2020. god.

U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, kojim tražite mišljenje Poreske uprave u vezi  izdavanja potvrde za predate finansijske izvještaje i Godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica za nevladine organizacije i udruženja od strane Poreske uprave, koja je jedan od uslova za  apliciranja na konkurs za raspodjelu sredstava koji raspisuje javna uprava, Glavni grad i drugi javnopravni organi,  ukazujemo na sljedeće:

      Finansijski izvještaji se predaju elektronskim putem, posredstvom elektronskog sertifikata koji izdaje Pošta Crne Gore. U tom slučaju Poreska uprava pravnom licu koje je finansijske iskaze predalo posredstvom sertifikata, iste elektronskim putem vraća, sa upisanim brojem iskaza koji se nalazi u gornjem desnom uglu dokumenta (primjer: broj iskaza 44607/19). Na obrascima su i štampana imena ovlaštenih lica i oni se nakon što stignu elektronski iz Poreske uprave, štampaju, potpisuju, ovjeravaju i slažu sa finansijskom dokumentacijom po pravilima struke. Tako potpisani o ovjereni obrasci finansijskih iskaza se kopiraju i dostavljaju na Konkurs.

Prema tome, formulari finansijskih izvještaja koji ispod naziva dokumenta imaju odštampano: npr - broj iskaza: 44607/19 su validan dokaz da su predati Poreskoj upravi, a potpisi i pečat treba da garantuju autentičnost.

Uvidom u informacioni sistem Poreske uprave utvrđeno je da je Centar za ekonomski prosperitet i slobodu –CEPS (PIB:02392917), u roku propisanim zakonom, predao  elektronskim sertifikatom finansijske iskaze za 2019. godinu i Godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica za 2019. godinu.

Od 2013. godine od kako je počele primjena podnošenja finansijskih iskaza i prijave poreza na dobit elektronskim putem, Poreska uprava je davala saopštenja poreskim obveznicima da se za elektronskim putem dostavljene i digitalno potpisane elektronske prijave, kao i Finansijske iskaze ne izdaje Potvrda o podnošenju, već da se to radi isključivo za poreske prijave koje se još uvijek dostavljaju papirnim putem. Ova saopštenja smo dostavljali i pojedinim ministarstvima, kao organizatorima konkursa.

1

