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Crna Gora
UPRAVA ZA KADROVE
Broj: 02/1-112/18-10391/1
Podgorica, 02.08.2018.godine
U skladu sa članom 44 Zakona o državnim službenicima i namještenicima  ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), a na osnovu Izvještaja o ocjenjivanju kandidata za vršenje poslova radnog mjesta, broj 02/1-050/18-10390/2, od 02.08.2018.godine, Uprava za kadrove utvrdila je
RANG LISTU ZA IZBOR KANDIDATA 
Po internom oglasu unutar državnog organa, br.02/1-112/18-8747/2, objavljenom 27. juna 2018. godine, za potrebe Ministarstva finansija- Poreske uprave, za radna mjesta:
Samostalni/a savjetnik/ica II u Sektoru za ljudske resurse, Odsjek za razvoj ljudskih resursa, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet iz oblasti društvenih nauka-ekonomija ili pravo:

· Nema prijavljenih kandidata koji ispunjavaju uslove oglasa

Samostalna savjetnica II u Sektoru za velike poreske obveznike, Odsjek za pružanje usluga, obradu prijava i uplatu, 1 izvršiteljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet iz oblasti društvenih nauka- ekonomija ili pravo:

1. ANA MILIĆ- ostvareni broj bodova 28,92
Samostalna savjetnica II u Odjeljenju za planiranje, izvještavanje i razvojne projekte, 1 izvršiteljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet iz oblasti društvenih nauka -ekonomija ili pravo:

1. BOJANA LUČIĆ- ostvareni broj bodova 25,93
Samostalni/a savjetnik/ica I u Odjeljenju za upravljanje rizicima, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet iz oblasti društvenih nauka-ekonomija ili pravo:

· Nema prijavljenih kandidata


Samostalna savjetnica II u Odjeljenju za upravljanje rizicima, 1 izvršiteljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet iz oblasti društvenih nauka-ekonomija ili pravo:

1. ANĐELA MUGOŠA- ostvareni broj bodova 26,98
	
	


U skladu sa članom 45 Zakona o državnim službenicima i namještenicima ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), starješina državnog organa dužan je da odluku o izboru kandidata donese i dostavi Upravi za kadrove u roku od 30 dana od dana prijema Rang liste za izbor kandidata, vodeći računa o ostvarivanju prava na srazmjernu zastupljenost pripadnika manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica, o rodno balansiranoj zastupljenosti, kao i o zapošljavanju lica sa invaliditetom.

Uzimajući u obzir gore navedene podatke, potrebno je u odluci o izboru naznačiti nacionalnu pripadnost izabranih kandidata kako bi Uprava za kadrove bila u mogućnosti da prati sprovođenje navedenih mjera.   
 

Dostavljeno:                                                                                          DIREKTORICA 
· Ministarstvu finansija
· Sektoru za oglašavanje UZK                                                            Svetlana Vuković
· A/A
