PROGRAM JAVNE RASPRAVE
NACRTA PROGRAMA RAZVOJA OPŠTEG SREDNJEG OBRAZOVANJA U CRNOJ GORI (2024-2026)

I. Javna raspravu o Nacrtu Programa razvoja opšteg srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori (2024-2026).

II. Javna rasprava o tekstu Nacrta Programa razvoja opšteg srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori (2024-2026) počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, teksta Nacrta Programa i Programa javne rasprave na internet stranici Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija i portalu e – uprave.

III. Predlozi, sugestije i komentari na Nacrt Programa razvoja opšteg srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori (2024-2026) mogu se dostaviti Ministarstvu prosvjete, nauke i inovacija, ulica Vaka Đurovića b.b., 81000 Podgorica ili putem e – mail adrese: vesna.gajevic@mp.edu.me.

IV. Javna rasprava o Nacrtu Programa razvoja opšteg srednjeg obrazovanja u Crnoj Gori (2024-2026), trajaće 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva i portalu e – uprave.

V. [bookmark: _GoBack]Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija, u saradnji sa Zavodom za školstvo i Ispitnim centrum Crne Gore, Radnom grupom za pripremu Programa razmotriće prijedloge, sugestije i komentare učesnika javne rasprave, nakon čega će sačiniti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi, koji će biti objavljen na internet stranici Ministarstva i portalu e-uprave. 

