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Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU 
NACRTA STRATEGIJE UPRAVLJANJA KVALITETOM VAZDUHA ZA PERIOD 2021-2029.godine

[bookmark: _GoBack]Vrijeme trajanja javne rasprave: od 30. marta 2021. do 8. maja 2021. godine.


Način sprovođenja javne rasprave (dostavljanjem primjedbi, predloga i sugestija u pisanom ili elektronskom obliku): adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte ili lično ili u elektronskom obliku na e-mail adresu javna.rasprava@mrt.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.	

Imajući u vidu složenu epidemiološku situaciju uzrokovanu pandemijom virusa COVID 19 i rizik koji nosi okupljanje u zatvorenom prostoru, cijenimo opravdanim da se u okviru javne rasprave ne organizuje okrugli sto, već da se u periodu njenog trajanja od 40 dana omogući zainteresovanim licima dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija u pisanom i elektronskom obliku.

Ime i prezime službenika u Ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima): Olivera Kujundžić, e-mail: olivera.kujundzic@mepg.gov.me, tel. 020 446 398 i Suzana Otašević, e-mail: suzana.otasevic@mepg.gov.me, tel. 020 446 218.

Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu Nacrta strategija: Direktorat za životnu sredinu.
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