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I Z L A G A NJ E

ministra unutrašnjih poslova Mevludina Nuhodžića na otvaranju Međunarodne konferencije ,,Zajednički odgovor u oblasti suzbijanja ilegalnih migracija i njihovog uticaja na terorizam''
                                                                                                  20. mart 2019. godine, Budva
Uvaženi direktore Veljoviću,

Poštovana gospođo De Bol,

Uvaženi gosti,

Predstavnici medija,

Dame i gospodo,

Čini mi posebnu čast i zadovoljstvo da otvorim današnju međunarodnu konferenciju, koja okuplja direktore i predstavnike policijskih organizacija evropskih zemalja i zemalja Zapadnog Balkana, kao i predstavnike međunarodnih organizacija. 

Dozvolite mi da vam na samom početku prenesem pozdrave predsjednika Vlade Crne Gore, gospodina Duška Markovića, i poželim srdačnu dobrodošlicu u Crnu Goru. 
Koristim priliku i da izrazim zahvalnost zbog vaše posvećenosti i spremnosti da uzmete učešće na ovom skupu, uvjeren da će diskusija i razmjena iskustava dodatno ojačati temelje na kojima gradimo zajednički odgovor na bezbjednosne prijetnje poput migracija, ali i drugih pratećih fenomena, kao što su terorizam i nasilni ekstremizam.
I zaista, godine za nama obilježio je značajan uticaj migratornih tokova kroz zemlje članice Evropske unije i zemlje Zapadnog Balkana, što je, u velikoj mjeri, opredijelilo i definisanje naših priorieta na polju migracija i kreiranje politika u ovoj oblasti. 
Kao ministar unutrašnjih poslova, zajedno sa kolegama iz regiona, ali i na globalnom nivou, učestvovao sam i učestvujem u velikom broju platformi i inicijativa koje imaju za cilj da izgrade koordinisani sistem u borbi protiv nelegalnih migracija, kao i da aktivnosti koje sprovodimo na polju leganih migracija, budu u skladu sa najboljim praksama razvijenih zemalja i kroz poštovanje ljudskih prava. 
Crna Gora je uložila značajne napore na unapređenju zakonodavnog i institucionalnog okvira, uključujući i aktivnosti na obezbjeđenju smještajnih kapaciteta i uspostavljanju što kvalitetnijeg sistema registracije migranata. Upravo na ovaj način dajemo doprinos ne samo suzbijanju nelegalnih migracija, već i opštoj bezbjednosti zemlje i regiona.
S druge strane, svjedoci smo koliko su savremeni bezbjednosni izazovi kompleksni, ali i komplementarni. Zato ne možemo govoriti o migracijama, a da se ne osvrnemo na prijetnje koje iz njih mogu proisteći, kao što su terorizam, krijumčarenje ljudi, trgovina oružjem i drugi oblici kriminala.  
Moderne tehnologije, povezivanje preko društvenih mreža, otvaraju nove mogućnosti i utiču na brzinu razmjene informacija i podataka, što olakšava život savremenom čovjeku, ali, isto tako, otvaraju cijeli jedan prostor bezbjednosnim prijetnjama i ilegalnim djelovanjima. 
Sjetimo se nedavnog terorističkog napada na Novom Zelandu, tokom kojeg je surovi akt napadača prenošen uživo putem društvene mreže, kao i gnusnih snimaka pogubljenja koje teroristi plasiraju putem različitih društvenih platformi. 
Ovi i drugi nehumani činovi koji se dešavaju širom svijeta ostave nas zatečenim, bez riječi koje mogu opisati stepen terora i bezosjećajnosti za ljudski život. 
Ipak, sve ovo pokazuje da terorističke prijetnje ne možemo vezati za jednu religiju, jedan narod ili jednu regiju, već da moramo uvijek biti oprezni i spremni da im se suprotstavimo i da se solidarišemo sa posljedicama i žrtvama, ma gdje na planeti se teroristički napad dogodio.     
Zato je ovaj današnji  događaj  dobra prilika da potvrdimo spremnost i odlučnost da gradimo zajednički odgovor na opasnosti koje sa sobom nose globalne terorističke prijetnje, izazovi nelegalnih migracija i drugih oblika kriminala. 
Ujedinjeni možemo postići mnogo, a svaka razmjena iskustava pomaže u kreiranju dugoročnih politika, kao i sistema koji je otporan i prilagodljiv na promjene koje se sve brže dešavaju u savremenom svijetu.  

Očekujem da će današnja diskusija dodatno afirmisati aktivnosti i rezultate Vlade Crne Gore u svjetlu pregovora za punopravno čanstvo u Evropskoj uniji, i sprovođenje obaveza iz pregovaračkih poglavlja 23 i 24, koja pored, organizovanog kriminala, obuhvataju i migracije i borbu protiv terorizma.  
Siguran sam da ćete se složiti sa mnom da je Crna Gora svojim dosadašnjim zalaganjem dokazala partnerski odnos i potvrdila svoju poziciju u evropskoj porodici, sa kojom dijelimo zajedničke ciljeve i vrijednosti. 

Dragi gosti,

Uz želju i očekivanje da današnja konferencija bude uspješna, dozvolite mi da vam još jednom poželim ugodan boravak u Crnoj Gori.

Hvala na pažnji! 
