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Crna Gora

UPRAVA ZA KADROVE
Broj: 02/1-112/18-6058/1
Podgorica 29.03.2018. godine
U skladu sa članom 44 Zakona o državnim službenicima i namještenicima  ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14, 53/14 i 16/16), a na osnovu  Izvještaja o ocjenjivanju kandidata za vršenje poslova radnog mjesta, broj: 02/1-050/18-6057/2 od 29.03.2018. godine Uprava za kadrove utvrdila je
RANG LISTU ZA IZBOR KANDIDATA
Po internom oglasu unutar državnog organa, broj 02/1-112/18-5094/2 objavljenom 07.03.2018. godine, za potrebe Ministarstva finansija – Uprave carina, za radna mjesta:
I Viši carinski inspektor I u CI Terminal Podgorica - PJ Carinarnica Podgorica, mjesto rada Podgorica - Izvršilaca: 2, na neodređeno vrijeme - Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII1 nivo kvalifikacije obrazovanja) Fakultet iz oblasti prirodnih, tehničko-tehnoloških ili drštvenih nauka:

1.  ANEL KALAČ – ostvareni broj bodova, 25.77
2. VOJIN LEKOVIĆ – ostvareni broj bodova, 24.56
II Samostalni carinik u CI Šćepan Polje - PJ Carinarnica Podgorica, mjesto rada Šćepan Polje - Izvršilaca: 1, na neodređeno vrijeme - Srednje obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (IV nivo kvalifikacije obrazovanja):

1. DARKO GEZOVIĆ – ostvareni broj bodova, 20.24

III Samostalni carinik u CI Dračenovac - PJ Carinarnica Bijelo Polje, mjesto rada Dračenovac - Izvršilaca: 1, na neodređeno vrijeme - Srednje obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (IV nivo kvalifikacije obrazovanja) - Položen stručni ispit za rad u državnim organima:

1. ELDIN HUSOVIĆ – ostvareni broj bodova, 22.94

IV Carinik - višI saradnik I - vođa smjene u CI Dračenovac - PJ Carinarnica Bijelo Polje, mjesto rada Dračenovac - Izvršilaca: 1, na neodređeno vrijeme - Više obrazovanje u obimu od 120 CSPK-a, (V nivo kvalifikacije obrazovanja) iz oblasti prirodnih, tehničko-tehnoloških ili društvenih nauka:

1. IVAN NENADOVIĆ – ostvareni broj bodova, 24.44
U skladu sa članom 45 Zakona o državnim službenicima i namještenicima ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14, 53/14 i 16/16), starješina državnog organa dužan je da odluku o izboru kandidata donese i dostavi Upravi za kadrove  u roku od 30 dana od dana prijema Rang liste za izbor kandidata, vodeći računa o ostvarivanju prava na srazmjernu zastupljenost pripadnika manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica, o rodno balansiranoj zastupljenosti, kao i o zapošljavanju lica sa invaliditetom.
Dostavljeno:                                                                               DIREKTORICA 

· Ministarstvu finansija                                              
· Sektoru za oglašavanje UZK                                               Svetlana Vuković
· a/a                                                                                       

