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Podgorica, 30. VI 2016.

I Z V J E Š T A J
o sprovedenoj javnoj raspravi o Nacrtu zakona o sprečavanju nasilja i nedoličnog ponašanja na sportskim priredbama 
I. Konsultovanje zainteresovane javnosti prije početka pripreme Nacrta zakona 
Na osnovu čl. 6 i 7 stav 1 Uredbe o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona („Službeni list CG“, br. 12/12), a prije početka izrade dokumenta, Ministarstvo unutrašnjih poslova, je uputilo 17.05.2016. godine javni poziv zainteresovanoj javnosti (građanima, stručnim i naučnim institucijama, državnim organima, Glavnom gradu, Prijestonici i opštinama, strukovnim udruženjima, političkim strankama, sindikatima, nevladinim organizacijama, medijima i drugim zainteresovanim organima, organizacijama, udruženjima i pojedincima) da se uključe u postupak pripreme Predloga zakona o sprečavanju nasilja i nedoličnog ponašanja na sportskim priredbama. Konsultovanje je omogućeno kroz dostavljanje inicijativa, predloga, sugestija i komentara u vezi sa pitanjima koja treba da budu obuhvaćena dokumentom. 
Period konsultovanja trajao je 40 dana od dana objavljivanja javnog poziva.

Nije bilo zainteresovanih subjekata za uključivanje o ovoj fazi pripreme dokumenta.
II. Rasprava o tekstu Nacrta zakona
Na osnovu čl. 6 i 11 stav 1 Uredbe o postupku i načinu sprovođenja javne rasprave u pripremi zakona, Ministarstvo unutrašnjih poslova sprovelo je postupak javne rasprave o Nacrtu zakona o sprečavanju nasilja i nedoličnog ponašanja na sportskim priredbama. Javna rasprava je trajala od  17.05.2016 –27.06.2016. godine. 

U okviru javne rasprave održan je okrugli sto u Ramadi u Podgorici, dana 26. maja 2016. godine, sa početkom u 10:00 h. Na okruglom stolu prisustvovali su predstavnici Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave policije, D.O.O Sportski objekti Podgorica, Uprava za mlade i sport, NVO klub navijača Crne Gore. Na skupu su iznijeti komentari na Nacrt zakona kao i predlozi za unapređenje njegove sadržine. 
Pisane komentare na Nacrt zakona dostavili su sljedeći subjekti: 
- Sindikat profesionalnih fudbalera Crne Gore;
-Usmena sugestija NVO klub navijača Crne Gore;
Rezime komentara i predloga učesnika okruglih stolova i dostavljenih pisanih predloga  relevantnih za sadržinu dokumenta:
Sugestije Sindikata profesionalnih fudbalera Crne Gore su :

U članu 10 se navodi: Sportske priredbe povećanog rizika su:

1)domaće i međunarodne sportske priredbe od većeg takmičarskog značaja,
2)sportske priredbe na kojima se očekuje prisustvo većeg broja gledalaca ili navijača gostujućih klubova, i

3)druge sportske priredbe kad posebne okolnosti ukazuju da na njima može doći do nasilja ili nedoličnog ponašanja gledalaca.
Nadležni sportski savez određuje koje se domaće i međunarodne sportske priredbe mogu smatrati priredbama povećanog rizika, na početku godine, i o tome obavještava policiju.

Izuzetno od stava 2 ovog člana nadležni sportski savez može i u toku godine da odredi koje se domaće i međunarodne sportske priredbe mogu smatrati priredbama povećanog rizika.

S obzirom da se u čl. 2 Zakona kao organizatori sportskih priredbi pominje dosta takvih entiteta, mimo sportskog saveza, smatramo da bi stav 2( nadležni sportski savez određuje...) trebalo proširiti na pojam organizatora. Npr. ako priredbu organizuje recimo Sindikat profesionalnih fudbalera ili druga organizacija, onda bi ona, trebala, da odredi da priredba koju organizuje može biti rizična.

 Odgovor obrađivača propisa :  Sugestija od strane sindikata profesionalnih fudbalera ne može biti prihvaćena, jer određivanje sportskih priredbi koje se mogu smatrati priredbama povećanog rizika je u nadležnosti sportskog saveza.
U članu 12 se navodi:
Organizator je dužan da prije početka, za vrijeme trajanja i po završetku sportske priredbe povećanog rizika:

1) obezbijedi razdvajanje grupa gostujućih navijača prodajom ulaznica na odvojenim i posebnim prodajnim mjestima;
2) obezbijedi da se u prodaju stave samo ulaznice za mjesta za sjedenje, odnosno onoliki broj ulaznica za sjedenje koji, u zavisnosti od kapaciteta sportskog objekta, ne ugrožava bezbjednost učesnika sportske priredbe;
3) ostvari saradnju sa sportskim organizacijama koje učestvuju u sportskoj priredbi u pogledu prodaje ulaznica za njihove navijače;
4) odredi posebne ulaze, izlaze i dio gledališta za grupe gostujućih navijača, ukoliko se očekuje njihov organizovani dolazak ili dolazak u većem broju;

5) obezbijedi preko programa sportske priredbe i drugih sredstava informisanja podsticanje gledalaca na korektno ponašanje; i
6) upozori gledaoce, preko medija ili razglasa, na korektno ponašanje.

Zamisao ovog člana je dobra, ali mislim da se ne može primijeniti na svaku priredbu, usled infrastrukturne i tehničke neopremljenosti. Npr. ako se organizuje priredba na stadionu, koji ima samo jedan ulaz ili samo jedno prodajno mjesto...trebalo bi malo izmijeniti u tom dijelu.

Odgovor obrađivača propisa: Vaša sugestija na primjenu ovog člana odnosi se na sportske priredbe povećanog rizika koje mogu biti održane  na sportskim objektima koji ispunjavaju uslove propisane ovim zakonom U suprotnom organizator ne može dobiti dozvolu za organizovanje istih na objektima koji ne ispunjavaju prooisane uslove u smislu člana 12 ovog zakona.
U članu 13 se navodi:

Na sportskim priredbama povećanog rizika organizator je dužan da obezbijedi da jedno fizičko lice ne može da kupi na prodajnom mjestu više od pet ulaznica za sportsku priredbu.

Organizator je dužan da u saradnji sa sportskim klubovima koji učestvuju na sportskoj priredbi i klubovima njihovih navijača obezbijedi vođenje evidencije o identitetu lica kojima se ulaznice prodaju, odnosno ustupaju preko klubova navijača, kao i da omogući uvid u te evidencije ovlašćenom licu Ministarstva.

Kao i pogledu čl. 12, smatramo da priredbe koje se održavaju u slabije tehnički osposobljenom sportskom objektu, teško da mogu biti podvrgnute ovakvoj kontroli, ali opet se slažemo sa ovom postavkom, kao perspektivom provjere kupovine ulaznica.
 Odgovor obrađivača propisa: Nakon održane javne rasprave u Predlogu zakona je izmijenjen član 13 i sada glasi: 

,,Na dan održavanja sportske priredbe povećanog rizika ulaznice se ne mogu prodavati u sportskom objektu u kome se sportska priredba održava ili u njegovoj neposrednoj blizini, već samo na posebnim prodajnim mjestima.
 Odobrenje za određivanje posebnih prodajnih mjesta iz stava 1 ovog člana daje policija.“
Vaša sugestija odnosi se na član 12 važećeg Predloga zakona i za postizanje tehničkih uslova koji mora da ispunjava sportski objekat ostavljen je rok do 01.01.2020 godine.
U članu 15 se navodi:

Pored uslova predviđenih posebnim propisima, organizator je dužan da obezbijedi da se sportska priredba povećanog rizika održi u sportskom objektu koji ima:

1) odgovarajuće ograde ispred sportskog objekta za usmjeravanje i razdvajanje protivničkih grupa navijača;

2) odgovarajuće ograde za sprečavanje ulaska gledalaca na sportski teren;

3) odgovarajuće ograde za razdvajanje protivničkih grupa navijača;

4) odgovarajući broj jasno i vidljivo obilježenih ulaza i izlaza prema svim djelovima gledališta;

5) odgovarajuća sjedišta koja se ne mogu odvaliti korišćenjem same fizičke snage;

6) odgovarajući prostor za ovlašćeno lice policije na sportskoj priredbi sa kojeg ima jasan pregled sportskog terena i gledališta;

7) tehničku opremu za praćenje i snimanje ponašanja gledalaca na sportskom objektu;

8) prostoriju za pružanje hitne medicinske pomoći;

9) odgovarajući broj muških i ženskih mokrih čvorova u svim djelovima gledališta;

10) prostor za bezbjedan smještaj prevoznih sredstava gostujućih ekipa;

11) sistem javnog razglasa; i

12) odgovarajuće osvjetljenje ukoliko se sportska priredba održava u večernjim časovima, kao i neprekidno napajanje električnom energijom.

Uslove iz stava 1 ovog člana dužan je da ispuni i organizator drugih sportskih priredbi, osim uslova utvrđenih u tač. 1, 3, 6, 7 i 10.
Ako sportski objekat ima parking, prostor za parkiranje autobusa mora biti odvojen od prostora za parkiranje privatnih automobila, a posebno mora biti obezbijeđen odvojen prostor za parkiranje autobusa i privatnih vozila navijača gostujućeg kluba.

Ako sportski objekat nema parking ili je njegov parking nedovoljan za smještaj očekivanog broja autobusa i privatnih automobila, organizator sportske priredbe je dužan da od nadležne službe Glavnog grada, odnosno opštine na čijem području se nalazi sportski objekat, zatraži odobrenje da se određeni prostor koristi za parkiranje autobusa i privatnih automobila.

Ukoliko sportski objekat nije opremljen u skladu sa stavom 1 ovog člana, ili ukoliko organizator ne ispuni uslove iz st. 2 i 3 ovog člana, policija može zabraniti održavanje sportske priredbe.

Veliki broj sportskih objekata u ovom trenutku ne ispunjava ove uslove, pa bi se, u cilju kontinuiteta održavanja sportskih priredbi, možda mogle ublažiti pretpostavke, na neki način, naravno bez ugrožavanja bezbjednosti učesnika priredbe.

       Odgovor obrađivača propisa: Verzija na koju su date primjedbe, nije indentična verziji sa javne rasprave. Nakon javne rasprave došlo je do izmjena člana 15 tačke 2 i 3 čija je primjena odložena za 01.01.2020 godine. 
Tačke 2 i 3 člana 15 važećeg Predloga zakona se odnose na:

2) usporivač na ulaznim pozicijama 
3) čitač karata.
U članu 26 se navodi: Da je redar dužan da zabrani pristup licu u alkoholisanom stanju iznad 0,50g/kg, odnosno licu koje je pod uticajem droge ili drugih psihoaktivnih supstanci. 
Prije svega, alkoholisano stanje se cijeni prema koncentraciji alkohola u krvi i to je jedina pouzdana metoda. Indicija da je neko alkoholisan utvrđuje se provjerom alkoholnih čestica u usnoj duplji i to putem aparata Dreger. U čl. 27 se pominje da on može da utvrdi prisutnost alkohola u organizmu, ali ako se time misli na korišćenje Dregera, to otvara dosta pitanja, jer to lice ima pravo da traži da mu se utvrdi prisustvo alkohola u krvi, itd. 

Odgovor obrađivača propisa: Redar može, radi provjere prisustva alkohola u organizmu ili postojanja znakova alkoholne poremećenosti, odnosno da li se nalazi pod dejstvom opojnih droga ili drugih psihoaktivnih supstanci da podvrgne lice ispitivanju pomoću odgovarajućih sredstava i aparata za mjerenje alkoholisanosti (alkometar i dr.), odnosno pomoću odgovarajućih sredstava i metoda za utvrđivanje prisustva psihoaktivnih supstanci (test za utvrđivanje prisustva psihoaktivnih supstanci).
Usmena sugestija predstavnika NVO Klub navijača Crne Gore -  usvaja se.
U članu 33 stav 1 mijenja se i glasi : 


,,Ako postoji osnov sumnje da lice koje se ranije protivpravno ponašalo za vrijeme dolaska, održavanja ili odlaska sa sportske priredbe, planira nedolično ponašanje ili se nedolično ponaša, sud za prekršaje na predlog organizacione jedinice policije nadležne za mjesto održavanja sportske priredbe ili organizacione jedinice policije nadležne za područje gdje se nalazi prebivalište tog lica, može izreći zabranu prisustvovanja toj sportskoj priredbi.“
III. Osvrt obrađivača na dostavljene komentare 


NAPOMENA: Obrađivač komentare koje je prihvatio upodobljava tekstu i duhu zakona.

Komentar broj 1: ne prihvata se.
Komentar broj 2:  Uslovi kjoi su propisani organizatoru odnose se samo na priredbe povećanog rizika. Polazimo od činjenice da sam organizator neće preuzeti organizaciju sportske priredbe povećanog rizika bez konsultacije sa policijom i na sportskom objektu koji ne ispunjava tehničke uslove.

Komentar broj 3: Uslovi koji su propisani organizatoru u smislu ovog komentara takođe se odnose na sportske priredbe povećanog rizika, u skladu sa tim  sportske priredbe povećanog rizika se ne mogu  organizovati sportskom objektu koji ne ispunjava tehničke uslove.

Komentar broj 4: Svjesni činjenice da veliki broj sportskih objekata u ovom trenutku ne ispunjava tehničke uslove ostavljen je rok do 01.01.2020 godine za ispunjavanje tehničkih uslova u pogledu člana 15 tačke 2 i 3. Podsjećamo da tehnički uslovi iz člana 15 Predloga ovog zakona odnose se na sportske priredbe povećanog rizika.

Komentar broj 5: Ne prihvata se.
Komentar broj 6 :Prihvata se.
Ministarstvo unutrašnjih poslova,
      Direktorat za bezbjednosno zaštitne poslove i nadzor,
      Podgorica, 30.06.2016. godine
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