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Crna Gora

Vlada Crne Gore

               Predsjednik Vlade


KLUB POSLANIKA „GRAĐANSKI POKRET URA“ 
Poslanik, g-din, dr Dritan Abazović

POSLANIČKO PITANJE

„Kakva je uloga ujaka u kadrovskoj politici i odlučivanju u Vladi Crne Gore“?
ODGOVOR

Poštovani poslaniče Abazoviću,
Ovakvo pitanje na nivou jaslica - čiji je ujak i tetak jači, koga kontroliše ili dje kadrira, vozi auto sa rotacijom - to pokazuje Vaš nivo nesvijesti o realnim potrebama  i očekivanjima gradjana, kao i vjerovatno neku potisnutu traumu neostvarenih dječačkih snova koje želite koristeći se državnim budžetom da ispunite. Jer bez politike - vi ne biste mogli nijedan pošten posao da radite, niti bi vas iko primio kao radnika ili saradnika. Kao i mnogi drugi sa političke scene Crne Gore - niste imali ni dana radnog staža u realnom sektoru i životu.

U budućnosti kad dobijem slična pitanja daću da ih odgovori Chat GPT ili neka druga aplikacija vještačke inteligencije - robotu kojem nije potrebna ni socijalna ni emocionalna komponenta inteligencije. 

Dalje, sve su prilike da sa svojim novim koalicionim partnerom gospodinom Medojevićem dijelite istu patološku dijagnozu opsesije mojim privatnim životom i mojom familijom. Podsjetiću javnost Crne Gore kako sam za vrijeme 42. Vlade prema Medovom kazivanju bio oženjen ćerkom Zdravka Krivokapića i isključivo zbog toga ministar. Kampanja je bila jako zaglušujuća i nezainteresovana za istinu kao i Vaša. 

 

Eto, to je jednako tačno koliko i da sam na ovom mjestu koristeći se ujakom. Svaka Vam je istina takva. Ali, sličan se sličnom raduje pa neka vam je sa srećom u novim horizontima fenomenalnih koalicija.

Pošto ste konkretno pomenuli moga ujaka, da prvo razjasnimo - nemam samo jednog nego dvojicu. Prezivaju se Lopušina, kako je i djevojačko prezime moje majke, i iako su Uskoci iz Šavnika - niti žive u Crnoj Gori niti se bave politikom ili kadriranjem ni na koji način. A da kažem i to da sam i na njih i na cijelu svoju porodicu ponosan. Nadam se da ste i Vi na Vaše.

Nego, i sve da dobijam savjete od ujaka, rodjaka, Janka ili Marka – šta sa tim?

 

Neka čuje ko želi i ne želi - prije svake važne odluke savjetujem se sa onima čije mišljenje cijenim. Neki od njih su na pozicijama u vlasti, neki nijesu. Moja je odgovornost da donosim najbolje odluke. Predsjednik Vlade, znate (u stvari ne znate i to nas je debelo koštalo) nema luksuz improvizacije.

 

Ali kada već pominjete kadriranje i  zapošljavanje, dozvolite mi da javnost upoznam i sa jednom jako bitnom činjenicom:

 

U mandatu 44. Vlade napravljen je veliki iskorak po pitanju profesionalizacije javnih funkcija. Koalicionim sporazumom dogovoreno je po prvi put, da pored polovine političkih funkcija u odborima direktora druga polovina kao i izvršni direktori, budu profesionalci.

 

I tu nije kraj. Na mnoge važne pozicije u državnoj upravi dolaze ljudi sa iskustvom i znanjem. Ljudi poput novog izvrsnog direktora IRF, direktora Poreske uprave, Monstata, izvrsnih direktora EPCG, CGES, v.d. direktora Uprave policije. To su ljudi koji će mijenjati Crnu Goru na bolje, i koji nisu ni pomišljali da budu dio sistema, odnosno cirkusa, u šta se sistem pretvorio za vrijeme vaše 43. Vlade.

 

Sve u svemu, bješe to skupa zabava za malenu Crnu Goru.

 

Zahvaljujem na pažnji

       PREDSJEDNIK
     mr Milojko Spajić

