Transkript izjave potpredsjednika Vlade i ministra za informaciono društvo i telekomunikacije Vujice Lazovića nakon potpisivanja Okvirnog sporazuma o privredno-tehničkoj saradnji između Crne Gore i Kine i razmijene pisama o donaciji opreme za solarnu rasvjetu (za Cetinje i Kotor) sa kineskim ambasadorom Ži Žaolinom
Podgorica, 11.03.2013.godine
 

Evo danas smo bili u prilici da jedan kontinuitet veoma dobre i uspješne saradnje između Narodne Republike Kine i Crne Gore osvjedočimo kroz potpisivanje i razmjenu pisama o daljoj saradnji na realizaciji ova dva projekta. Dakle, da podsjetim kineska Vlada je predhodnih godina odlučila da dva veoma interesantna i, rekao bih, za Crnu Goru značajna, projekta izgradnje ulične rasvjete na solarni pogon za gradove Cetinje i Kotor donira. Mi smo danas potpisali i jedan novi Sporazum o privredno-tehničkoj saradnji u kojem između ostalog se Narodna Republika Kina opredjeljuje da obezbijedi još dodatnih dva miliona eura za realizaciju ovog projekta. Da podsjetim, ranije je to bilo negdje oko 1.400.000 eura, a Vlada Narodne Republike Kine je odlučila da dodatno obezbijedi nekih dvadeset miliona juana, što je protivvrijednost blizu dva miliona eura. Tako da će ukupna vrijednost ova dva projekta biti tri ipo miliona eura, i želio bih ovdje da gospodinu Ambasadoru i Narodnoj Republici Kini ispred Vlade Crne Gore izrazim zahvalnost za razumijevanje i pristup koji su pokazali u pogledu iniciranja i nadam se uskoro i implementacije ova dva projekta. Potpisali smo i pismo gdje smo se obavezali šta će ko raditi u realizaciji ovih projekata. Kineska strana je prihvatila da obezbijedi finansiranje izradu projekta, nabavku i instalaciju opreme, a mi smo se obavezali da obezbijedimo svu neophodnu dokumentaciju kako bi se završila carinska procedura i da obezbijedimo lokacije gdje će se oprema instalirati.
Dakle, u pitanju je devet ipo kilometara ulične rasvjete na Cetinju i deset ipo km rasvjete u Kotoru. Kineska Vlada je donirala i 180 led svetinjki, štedljivih svjetiljki za zidine kotorske tvrđave i mislim da će to biti dobra prilika da će svi građani koji budu se kretali tim gradovima podsjećati se na tu dobru saradnju između Narodne Republike Kine i Crne Gore.
Danas smo iskoristili priliku da dio računara iz donacije koju smo nedavno dobili od Narodne Republike Kine obezbijedimo na trajnu upotrebu Ministarstvu rada i socijalnog staranja, a oni će to proslijediti djeci bez roditeljskog staranja i na taj način ukonponovati onu cjelokupnu našu priču koja je vezana za jedan rekao bih humani pristup i način da oni koji nisu u prilici da koriste računare u Crnoj Gori iskoriste ovu mogućnost i na taj način se uklope zajedno u tokove informatičkog društva.
Zahvaljujem! 
