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Imali smo veoma dobar i konstruktivan razgovor. Razgovarali smo o svim pitanjima koja su važna za Plav i za građane Plava, za razvoj opštine, za kvalitet života građana opštine Plav, o budućnosti koja je tu na dohvat ruke ili smo je već uzeli u svoje ruke.
Naravno razgovarali smo i o svim pitanjima koja su opterećujuća i koja ovu administraciju na čelu sa predsjednikom dovodi pred ozbiljna iskušenja, a nekada i pred nemoguće situacije. I zbog toga sam danas tu da na te nemoguće situacije i na ta iskušenja, koja se prije svega tiču lokalnih finansija i naslijeđenih problema u tom segmentu, nađemo zajednički dogovor i da lokalna samouprava i opština Plav prodiše, da idemo putem razvoja i da građani Plava osjete benefite dinamičnog razvoja Crne Gore u posljednje dvije godine.
Dakle, ovdje ćemo raditi na kapitalnim infrastrukturnim projektima, kao i na projektima komunalne i društvene infrastrukture. Radiće se i na ulicama i centru Plava, radiće se na izgradnji sportskog terena za mlađe kategorije, pokrenućemo izgradnju doma starih, stambene zgrade za zaposlene u prosvjeti. Istovremeno smo danas definisali dogovor i pristup kako i na koji način da počnemo rekonstrukciju i gradnju novog puta od Plava prema Bogićevici, koji će Plav otvoriti prema Kosovu, odnosno prema dvomilionskom tržištu o čemu je na sastanku govorio i predsjednik opštine.
U ovoj godini ćemo imati projekat, a sljedeće godine ćemo početi radove na tom kapitalnom infrastrukturnom projektu. Istovremeno, nastavljamo odmah, čim se stvore vremenski uslovi rekonstrukciju puta Plav – Vojno selo – Gusinje. To će biti moderna saobraćajnica i vjerujem nova vrijednost za čitav kraj, a posebno za sve one koji žive na tom prostoru.
Istovremeno sam ih upoznao da brzo krećemo sa rekonstrukcijom puta Podgorica – Dinoša – Zatrijebačka. To je put od 11 miliona eura vrijednosti koji će takođe skratiti put od Plava do Podgorice za oko 120 km.
Govorili smo i o nekim praksama i politikama koje treba da uspostavimo, koje će značiti dinamičnu, sadržajnu i kvalitetnu komunikaciju centralne vlasti i lokalne vlasti u Plavu. Da iskoristimo na sjeveru zemlje ovaj zamajac razvoja koji imamo, da istovremeno neke programe koje smo započeli i koji su u fazi realizacije, kao što je program ekonomskog državljanstva i formiranja fonda za manje razvijena područja za Sjever iskoristimo da ovdje pokrenemo i neke zaboravljene ali u infrastrukturnom, razvojnom ali i svakom drugom smislu važne projekte kao što je rješavanje pitanja Plavskog jezera. To je velika investicija i veliki projekat. Studija je završena. Ove godine krećemo u izradu idejnog rješenja odnosno projekta za njegovu sanaciju, a u sljedećoj godini biće konkretan novac za početak realizacije toga projekta.
Vlada je već kroz izmjene zakonodavnog okvira ovogodišnji budžet opštine Plav popravila sa preko milion eura. To je veliki podsticaj. Kada riješimo ova otvorena pitanja iz prethodnog perioda opština Plav će imati jednako dobre prilike kao što ih imaju Podgorica, Tivat ili svaka druga opština.
Odlazim iz opštine Plav ohrabren motivom i željom rukovodstva na čijem je čelu gospodin Mirsad [Barjaktarević] da se ovim pitanjima pozabavimo na odgovoran i sadržajan način ne potcjenjujući ni jedan problem, ali vjerujući u mogućnosti koje stoje pred nama.

