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Crna Gora

Ministarstvo unutrašnjih poslova
01Br: 082/20-6833/3 

Podgorica, 09.06.2020. godine

Na osnovu člana 8 stav 1 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), a u skladu sa Javnim pozivom za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana Zajedničkog tima za praćenje ažurnosti i tačnosti biračkog spiska od raspisanih izbora do dana proglašenja konačnih rezultata izbora, Ministarstvo unutrašnjih poslova objavljuje
LISTU 
PREDSTAVNIKA NEVLADINIH ORGANIZACIJA PREDLOŽENIH ZA ČLANA ZAJEDNIČKOG TIMA ZA PRAĆENJE AŽURNOSTI I TAČNOSTI BIRAČKOG SPISKA OD RASPISANIH IZBORA DO DANA PROGLAŠENJA KONAČNIH REZULTATA IZBORA
Nevladine organizacije koje su ispunile uslove iz Javnog poziva Ministarstva unutrašnjih poslova od 25.05.2020. godine, u Zajednički tim za praćenje ažurnosti i tačnosti biračkog spiska od raspisanih izbora do dana proglašenja konačnih rezultata izbora, predložile su sledeće predstavnike: 

1. Daragan Koprivica, predložen od strane šest nevladinih organizacija; 

2. Zlatko Vujović, predložen od strane jedne nevladine organizacije;

Ministarstvo unutrašnjih poslova uputilo je Javni poziv nevladinim organizacijama za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana Zajedničkog tima za praćenje ažurnosti i tačnosti biračkog spiska od raspisanih izbora do dana proglašenja konačnih rezultata izbora.
U skladu sa Javnim pozivom objavljenim 25.05.2020. godine predložena su dva kandidata i to: Dragan Koprivica i Zlatko Vujović. Svoje predloge na adresu Ministarstva unutrašnjih poslova dostavilo je ukupno sedam nevladinih organizacija.
I. Dragan Koprivica je predložen od strane šest nevladinih organizacija i to od: 
1. NVO “Građanska alijansa”, 
2. NVO “Pravni poredak”, 
3. NVO “Centar za demokratsku tranziciju i ljudksa prava”, 
4. NVO “Centar za demokratsku tranziciju”,
5. NVO “Aktivna zona”
6. NVO “35 mm”.
II. Zlatko Vujović je predložen od strane jedne nevladine organizacije i to od: 

1.  NVO “Centar za monitoring i istraživanje”. 
Predlozi za Dragana Koprivicu i Zlatka Vujovića, od naprijed navedenih nevladinih organizacija su dostavljeni blagovremeno i uz svu potrebnu dokumentaciju, i uvidom je utvrdeno da su ispunjeni svi propisani uslovi za prihvatanje kandidature. 

Shodno članu 8 stav 2 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), napominjemo da nije bilo nevladinih organizacija koje su dostavile neuredne i nepotpune prijave.
S obzirom da se Javnim pozivom za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana Zajedničkog tima za praćenje ažurnosti i tačnosti biračkog spiska od raspisanih izbora do dana proglašenja konačnih rezultata izbora tražilo dva predstavnik/ca, i na Javni poziv su se javila dva predstavnika NVO, predložićemo ministru unutrašnjih poslova da u aktu o obrazovanju Zajedničkog tima uključi oba predstavnika NVO. 
Akt o obrazovanju Zajedničkog tima biće donešen u propisanom roku.
