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Trosatni predškolski vaspitno-obrazovni program usvojen je na X sjednici Drugog saziva Nacionalnog savjeta za obrazovanje održanoj 28. jula 2016. godine.
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UVOD

Sistem predškolskog vaspitanja i obrazovanja je od presudnog značaja za sveukupan rast, razvoj i formiranje ličnosti, uz pozitivne socio-ekonomske efekte na društvo u cjelini.
Strategija ranog i predškolskog vaspitanja i obrazovanja u Crnoj Gori 2016-2020 određuje ciljeve i pravce razvoja predškolskog vaspitanja i obrazovanja na osnovu analize realizacije mjera prethodne Strategije ranog i predškolskog vaspitanja i obrazovanja. Vodeće načelo je da se za svu djecu od rođenja do polaska u školu obezbijedi zadovoljenje razvojnih potreba putem programski i infrakstrukturno adekvatnih usluga za koje će biti zadužen kompetentni kadar, uz aktivno angažovanje zajednica i roditelja. Ciljevi su da se poveća obuhvat predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem, unaprijedi kvalitet usluga predškolskog vaspitanja i obrazovanja i uvedu inovativni, optimalni i održivi modeli finansiranja.
Kao jedno od ponuđenih rješenja za obuhvat djece ranim i predškolskim vaspitanjem i obrazovanjem preporučuje se uvođenje predškolskog programa u trajanju od tri sata. U cilju obezbjeđivanja principa pravednosti i univerzalnosti program bi morao biti besplatan (uz obezbjeđenje užine) da bi posebno bio dostupan đeci iz ranjivih grupa. Može se razmatrati mogućnost da se program organizuje u smjenama u popodnevnim satima, područnim ustanovama osnovnih škola, drugim za ove svrhe adaptiranim prostorima. 
Trosatni program će dopuniti, a ne zamijeniti primarni program i biće dostupan za zadovoljanje potreba sve đece i porodica. U velikoj mjeri se zasniva na ciljevima kraćeg programa. Naime, pogled na to šta je osnovna funkcija  predškolskih ustanova značajno se promijenio na našim prostorima u posljednjih 15 godina. Svrha čuvanja djece kao pomoć zaposlenim roditeljima (funkcija njege) dopunjena je novim konceptom predškolskog obrazovanja kojim se promoviše rani razvoj i obrazovanje (razvojna funkcija predškolskog obrazovanja). 
Cijeneći specifične regionalne potrebe, ovaj program treba da koristi potencijale u okruženju, prirodni, geografski, socijalni, kulturološki kontekst. Aktivnosti treba da su sveobuhvatne, kulturološki prilagođene sa akcentom na razumijevanje i poštovanje različitosti, socijalnu i kulturnu dimenziju procesa vaspitanja i obrazovanja, u kojem postoji recipročan odnos na relaciji odrasli – dijete. U skaldu sa tim, sredina/ambijent za učenje uključuje:

· fizički kontekst u kome se dijete razvija/bezbjednost, sigurnost, stimulacija: neposredno okruženje u kojem dijete boravi; spoljašnje okruženje; lokalna zajednica;   

· socijalni kontekst u kome se dijete razvija: uže (neposredno okruženje) – porodica, rodbina, vaspitači, djeca/odrasli sa kojima dijete dolazi u neposredan dodir; šire okruženje (socio-kulturni kontekst); implicitne teorije (o djeci, razvoju djeteta, vapsitanju, načinu života, rodnim ulogama...).
Samim tim se treba voditi principima da sve u okolini (ono što okružuje dijete) može da bude sredstvo za učenje. Odrasli treba da osmisle i ponude djetetu kvalitetne uslove za učenje, ispitivanje, kritičko procjenjivanje, rješavanje problema/omogućiti posmatranje, istraživanje, eksperimentisanje. 

U pogledu metodskih preporuka parametri dobre sredine za učenje su: Sigurna (bezbjedna) i njegujuća sredina ( uvijek procijenti faktore rizika po zdravlje i fizičku sigurnost. Sredina prilagođena razvojnim specifičnostima određenog uzrasta (što je moguće više individualno prilagođena djetetu i u najboljem interesu razvoja djeteta). Integrativni pristup djetetu kroz koji se podstiču svi aspekti razvoja (fizički, socijalni, emocionalni, kognitivni) na način da se uči kroz aktivno istraživanje sredine u kojoj se nalazi. U skladu sa tim obezbjediti djetetu da aktivnosti učenja obavlja u zatvorenom, naročito u otvorenom prostoru koji stimuliše radoznalost, orkivanje, podstiče orijentaciju ka zdravim stilovima života. Aktivnosti i objekti (materijali, igračke, knjige...) koji se koriste u radu sa djecom trebalo bi da budu ambijentalni i relevantni za život djeteta, što je moguće više u skladu sa prirodom koja ga okružuje. Djeca traba da imaju slobodu izbora u cjelini ili segmentima učenja. Sloboda izbora je prilika da se uči preuzimanje odgovornosti za vlastite odluke.

I 
Fizičke, zdravstvene i aktivnosti upoznavanja i 
ovladavanja okolinom 
1. Uvod
Savremeni kontekst u kojem djeca odrastaju uz nove tehnološke izazove pomjera težište dječijih interesovanja i umanjuje potrebu za fizičkim aktivnostima, stoga fizičke i zdravstvene aktivnosti imaju preventivnu i korektivnu funkciju. Osim toga, učenjem kroz igru se podstiče sveukupan razvoj. Takođe je neophodno imati na umu da se fizički i zdravstveni razvoj ne dešava izolovano, već u sadejstvu sa drugim aspektima razvoja i bitno je uslovljen njima. Optimalnim kreiranjem fizičkih aktivnosti za djecu na predškolskom uzrastu doprinosimo ravnomjernom razvoju u svim domenima, zadovoljavanju prirodnih potreba i realizovanju individualnih mogućnosti. 
Potrebno je da se kroz fizičku aktivnost, u ambijentalnom i prirodnom kontekstu podstiče istraživački karakter igre koja vodi razvoju.
Područje aktivnosti upoznavanja i ovladavanja okolinom omogućava djeci da ostvare aktivan kontakt sa određenim aspektima stvarnosti u prirodnoj i društvenoj sredini, da obogate način razumijevanja svijeta i razviju istraživačke djelatnosti koje čine osnov otkrivanja istine o svijetu, ljudima i sopstvenoj ličnosti. Značajan je doprinos ovog područja aktivnosti u pružanju pomoći djeci da razumiju svijet oko sebe, da postepeno uviđaju prirodne i društvene pojave, stiču elementarna saznanja o pojavama i predmetima u prirodnoj i društvenoj sredini, da upoznaju sebe i grade sopstveni odnos prema spoljašnjem svijetu, stiču neophodne vještine i umjenja kao osnov daljeg uspješnog učenja prirodnih i društvenih nauka u školi. Kroz ovu vrstu aktivnosti djeca razvijaju cjelokupnu ličnost, a posebno intelektualnu, emocionalnu i društveno-moralnu sferu razvoja. Djeca razvijaju samostalnost, socijalna osjećanja, govor, radoznalost za prirodne i društvene pojave, aktivan i stvaralački stav prema svijetu koji ih okružuje, saznajne funkcije, posebno opažanje, logičke operacije, kritičko mišljenje, formiraju osnovne kategorije određenih pojmova, izgrađuju osnove naučnog mišljenja, kroz praktične postupke posmatranja, eksperimentisanja, predviđanja, provjeravanja, dokazivanja itd. Ne treba zanemariti ni doprinos estetskom vaspitanju, razvijanju elementarnih radnih navika, kao i formiranju kulturno-higijenskih navika.
2. Ciljevi
Osnovni ciljevi fizičkih i zdravstvenih aktivnosti djece predškolskog uzrasta su zadovoljenje osnovnih biosocijalnih potreba za pokretom i igrom, razvoj, očuvanje i unapređivanje ukupnih potencijala djeteta, razvijanje i formiranje pravilnog odnosa prema fizičkim aktivnostima, stvaranje trajne navike za zdravim stilovima života kao svakodnevne kulture življenja, razvijanje pozitivnog odnosa prema svojim mogućnostima, itd.
Dijete treba da:
· poznaje sopstveno tijelo – pojedine djelove tijela i njihove funkcije, uočava sličnosti i razlike među polovima; 
· usavrši vještine i navike samozbrinjavanja i lične higijene (obuvanje, oblačenje, zakopčavanje, vezanje pertli, kretanje ulicom...) i primjenjuje ih u životnim situacijama; 
· upozna i imenuje djelove tijela, uključujući i polne karakteristike i razlike i upoznavanje sa osnovnim informacijama o reprodukciji; 

· ovlada prostorom, orijentiše se u prostoru (naprijed-nazad, ispred-iza, gore-dolje, ljievo-desno, ...); 
· ovlada manipulativnim radnjama, psiho-motoričkom i senzo-motoričkom kordinacijom (upotreba pribora za jelo, upotreba rekvizita i pomagala za igru, grafomotoričke vještine, ...); 
· usvaja i poštuje pravila igre, uči se poštovanju reda, stiče samokontrolu; 
· stiče određenu kontrolu pažnje i koncentracije; 
· stiče naviku bavljenja fizičkim aktivnostima; 
· stiče elementarna znanja o zdravoj hrani i njenom značaju za ukupno zdravlje, razvija navike zdravog načina hranjenja i življenja; 
· razumije porodične odnose, rodbinske veze...; 

· potpunije razumije druge ljude, njihove djelatnosti u užoj i široj društvenoj zajednici; upozna ustanove, institucije i sl. od društvenog značaja, nihovu namjenu, profesije, posebno koje se bave zaštitom i unapređivanjem zdravlja ljudi (dom zdravlja, bolnica, doktor, stomatolog, apoteka...); stiče osnovne pojmove i predstave o institucijama i pojedincima koji se bave fizičkom kulturom uopšte (sportski objekti, sportski klubovi, sportske discipline, treneri, sportisti, sportski rekviziti, osnovna pravila određene igre – sportske discipline...); specifično ponašanje koje se zahtijeva u njima i sl.
· razvije svijest o pripadnosti kulturi i tradiciji svog naroda i svoje zemlje, kao i o njihovoj povezanosti sa kulturama i tradicijama drugih naroda i neophodnosti saradnje sa njima bez obzira na razlike; 

· upozna životni ciklus biljaka, osnovne uslove za rast i razvoj, izgled, osnovnih dijelova biljaka, njihove funkcije i vrste biljaka prema mjestu gdje rastu...; 

· stekne predstavu o lokalnim prirodnim resursima i njihovoj ulozi za ukupno zdravlje (parkovi, šume, uređene staze, planine, rijeke, jezera,...); 
· upozna životni ciklus životinja, životne sredine pogodne za opstanak pojedinih vrsta životinja, izgled, način kretanja i ponašanja životinja, tipičnih predstavnika životinja, sličnosti i razlike među njima, odnos čovjeka prema njima...; 

· upozna prirodne pojave i njihov uticaj na živi svijet (godišnja doba, klimatske pojave...); 

· otkrije i upozna razne vrste nežive materije (prirodne – voda, snijeg, ...; vještačke – staklo, metal, ...) i njena svojstva; živi i neživi svijet, njihove osnovne karakteristike; 

· razvije odgovoran odnos prema prirodnim resursima;
· upozna pravila ponašanja u saobraćaju i njihovu primjenu u svakodnevnom životu, saobraćajna pravila, uloge semafora, osnovnih saobraćajnih  znakova,  vrsta saobraćajnih sredstava, ...;
· upozna predmete, njihove osobine i način korišćenja (predmeti iz svakodnevne upotrebe, igračke, alati, uređaji... razvije sposobnosti pravilnog rukovanja dostupnim tehničkim uređajima, kao i prilagođenim jednostavnim alatima, priborima, instrumentima i aparatima; 

· razvija interesovanje i ljubav prema određenoj sportskoj oblasti; 

· usvaja, poštuje i primjenjuje pravila određene igre, uvažava potrebe drugih, ponaša se fer u igri, raduje se pobjedi, poštuje uspjehe drugih i uči se odlaganju svojih potreba, dogovaranju i mirnom rješavanju konflikata u igri.
3. Metodske i preporuke za aktivnosti
Fizičke i zdravstvene aktivnosti treba da budu kontinuiran i sistematičan proces koji prije svega ima ulogu da zadavolji prirodnu potrebu djeteta za pokretom i igrom, i da u sadejstvu sa ostalim aspektima bude podrška uravnoteženom razvoju. Važno je da se prilikom realizacije fizičkih i zdravstvenih aktivnosti primjeni princip postupnosti i individualizacije, zasnovan na realnim mogućnostima konkretnog djeteta. Neophodno je da vaspitač/vaspitačica prati i posmatra djecu, registruje njihove pojedinačne mogućnosti, interesovanja, kao i eventualna ograničenja, da sistematizuje podatke dobijene od roditelja, medicinskih sestara, medicinskih službi, i u tom cilju stiče cjelokupnu sliku o djetetu. U cilju sinhronizovanog djelovanja, neophodno je da cirkuliše povratna informacija između prije svega vaspitača/vaspitačica, roditelja i medicinske sestre, stručnih saradnika.
Aktivnostima se intenzivnije podstiče fizički razvoj djece, formira se opšta fizička i zdravstvena kultura, proširuju se pojmovi i predstave.
One su krajnje praktične i imaju za cilj primjenu u realnom životu djeteta. Dijete je aktivno u radnjama i aktivnostima održavanja lične higijene (umivanje, brisanje, svlačenje, oblačenje, pranje zuba ...). Izvodi prirodne oblike kretanja: hodanje, skakanje, penjanje, puzanje, provlačenje, trčanje. Boravi u prirodi, igra se u prirodnim uslovima, prirodnim materijalima, koristi prednosti prirodnih činilaca (čist i svjež vazduh, čista voda, čista zemlja, sunce...). Učestvuje u igrama za usavršavanje kretnih vještina-tehnika, za psihomotornu i senzomotornu kordinaciju, za ravnotežu u stajanju i u hodu. Učestvuje u igrama sa pravilima (fudbal, košarka...). Redovno upražnjava gimnastiku, izvodi vježbe oblikovanja; učestvuje u tradicionalnim igrama (vučenje konopca, skok u dalj, preskakanje prepreke...). Koriste se raznovrsni predmeti, sprave, rekviziti za igru, lopte, čunjevi, obručevi, reketi....
Odlazi se na izlet, posjećuju sportski objekti, klubovi, itd. Aktivnosti upoznavanja i ovladavanja okolinom prisutne su u svakodnevnom životu. Zato vaspitači/vaspitačice, saradnici, treba da organizuju aktivnosti kojima se posmatraju pojave u prirodi, fizička svojstva i funkcije predmeta koji ih okružuju; aktivnosti kojima se rješavaju praktični problemi sa kojim se suočavaju.
Djeca posjećuju različita mjesta (livade, šume, …), posmatraju, porede i uočavaju osnovne karakteristike predstavnika živog svijeta, uopštavaju uočeno; posmatraju i klasifikuju biljke i životinje po bitnim karakteristikama.
Djeca vode brigu o cvijeću i kućnim ljubimcima u svojoj dnevnoj sobi itd. Posmatraju, uočavaju, analiziraju sopstveni izgled, građu, upoznaju osnovne funkcije organa, karakteristike rasta i razvoja, porede sa drugom djecom i odraslima, uočavaju razlike. 
Eksperimentišu sa hranom i njenim svojstvima, učestvuju u odabiru i pripremi zdrave hrane, razgovaraju o značaju zdrave ishrane, boravku na svježem vazduhu... Učestvuju u aktivnostima tematski vezanim za porodicu, njene članove, rodbinske odnose, pravila ponašanja u kući.... Oni primjenjuju osnovna pravila ponašanja u vrtiću, na ulici, prodavnici...

Djeca posmatraju karakteristične etape u životu pojedinih biljaka, životinja, porede ih, eksperimentišu i sl. Razgovaraju o značaju biljaka i životinja za čovjeka i o njegovom doprinosu njihovom opstanku i razvoju; posmatraju, uočavaju i tumače prirodne pojave i njihov uticaj na živi svijet, porede ih sa živim bićima, uočavaju razlike.

Posmatraju i uočavaju promjene u prirodi nastale usljed negativnog djelovanja čovjeka, razgovaraju o načinima predupređivanja, otklanjanja posljedica i učestvuju u različitim aktivnostima vezanim za njih (npr. pravilno odlaganje i razvrstavanje otpada i slično).

Upoznaju načine življenja u raznim krajevima svoje zemlje, običaje, tradicionalne igre..., učestvuju u njima ; upoznaju grb, zastavu i himnu svoje zemlje i ono što oni simbolišu. Organizuju se aktivnosti kroz koje se osposobljavaju za rukovanje jednostavnim alatima, priborima, instrumentima, uređajima. Realizujuju se posjete različitim ustanovama, institucijama..., zanatskim radnjama, farmama, seoskim gazdinstvima... 
Eksperimentišu različitim materijalima, uočavaju osnovna svojstva, razlikuju prirodne i vještačke materijale; porede živi i neživi svijet po njihovim osnovnim karakteristikama.

Uvježbavaju sposobnosti orijentacije u prostoru (posebno lijevo i desno u odnosu na sebe), sposobnost uzdržavanja i zaustavljanja (da krenu i stanu na dati znak), slušnu pažnju, razlikovanje porijekla, udaljenosti i pravca iz kojeg zvuk dolazi. Upoznaju izgled pojedinih saobraćajnih znakova – izrađuju ih; uvježbavaju pravila ponašanja prilikom šetnji na ulici, posjeta stanicama, stajalištima itd. 
Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama u okviru IROPa za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj. Takođe, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća
II 
Muzičke aktivnosti

1. Uvod
Predškolski uzrast je period intenzivnog razvoja muzičkih sposobnosti. Pratiti muzičku aktivnost djeteta znači uočiti inicijativu, kako: doživljava, pjeva, igra (pleše), kreativno se izražava. Muzičke aktivnosti su osnov za socijalizaciju, jačaju osnove za buduće matematičke vještine, čitalačku pismenost. Kroz igru dijete upoznaje svoje mogućnosti, stvara sopstveni način muzičkog izražavanja i reprodukovanja, izražava osjećanja, potrebe, interesovanja i kreativne mogućnosti. Muzika ima značajnu ulogu u podsticanju kognitivnog, jezičkog, emotivnog, socijalnog i motornog razvoja. Uz to, muzika omogućuje učenje kroz igru, zabavu i zadovoljstvo.  

2. Ciljevi
Dijete treba da:

· uočava i doživljava i identifikuje različite zvukove i tonove; 
· usvaja i reprodukuje brojalice i jednostavne pjesme; 
· izražava muzički doživljaj (pokretom, likovnim izrazom, razgovorom); 
· prepozna, pravilno odsvirane ili otpjevane pjesme (melodije); 
· se kreativno izražava kroz muzičke aktivnosti i time razvija samopuzdanje pri javnim nastupima; 
· upozna muzičke instrumente, 
· upozna tradicionalnu, umjetničku muziku; muzičku kulturu Crne Gore (sa fokusom na loklanu sredinu); muzičke igre. 
3. Metodske preporuke i preporuke za aktivnosti
Muzičko obrazovanje treba da obuhvati tri komponente aktivnosti: slušanje, pjevanje i pokret. Važno je koristiti muziku i muzičko izražavanje kao način izražavanja različitih emocionalnih doživljaja djece i time podsticati emocionalno opismenjavanje još od najranijeg uzrasta koristeći muziku kao medijum. Ovo se postiže kroz životno-praktične, spontane, specifične i kompleksne aktivnosti.
Preporučuju se slušanje različitih vrsta muzike, učenje i interpretacija brojalica i pjesama (minimum trihord – tri tona); izvođenje jednostavnih pokreta i kretnji uz muziku; uvježbavanje i izvođenje jednostavnih plesnih, tradicionalnih i umjetničkih igara; muzičko-scensko-plesnih cjelina; javni nastupi; praćenje kulturnih dešavanja: posjete muzičkoj školi. 
Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama u okviru IROP-a za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj. Takođe, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća.
Nastava se izvodi u odgovarjućem većem, osvijetljenom i zvučno izolovanom prostoru, u kome treba da budu, pored standardnih učila:
· klavir (pijanino, sintisajzer, klavir-knjiga itd); 
· Orfov instrumentarijum (5 do 10 kompleta); 
· audio-vizuelna sredstva (kompjuter, TV, CD-plejer, DVD plejer, zvučni stub...); 
· muzička literatura; 
· fonoteka. 
III
Jezičke i govorne aktivnosti

1. Uvod
Govor je osnovno sredstvo za uspostavljanje komunikacije, samoizražavanje i razvoj. Verbalna i neverbalna sredstva podstiču dječji govor, a putem aktivne komunikacije i interakcije dolazi do razvoja govora.
Proces usvajanja i razvijanja govora odvija se u svakodnevnim životno-praktičnim i  posebno planiranim aktivnostima. Govor se usvaja i razvija kroz aktivnu jezičku praksu.
Svakodnevni boravak djeteta u vrtiću treba koristiti za aktiviranje funkcionalne upotrebe jezika. Najpogodnije za to su životno-praktične situacije u kojima dijete treba da je u aktivnoj komunikaciji i interakciji sa odraslima i djecom, što je od posebnog značaja da dijete ovlada govorom. U vrtiću se organizuju i specifične aktivnosti koje se realizuju posebno ili u kombinaciji s drugim tipovina aktivnosti. Ovim aktivnostima želi se podstaći komunikativna, informativna i simbolička funkcija govora. 
2. Ciljevi
Dijete treba da:
· imenuje predmete iz neposrednog okruženja i pojave iz neposrednog iskustva; 

· opisuje, objašnjava predmete, događaje i pojave iz neposrednog okruženja korišćenjem iskustva;
· da simbolima označava svoje stvari u okolini (simbol za krevet, ormarić, blok i sl.)
· uočava i opisuje razlike i sličnosti među predmetima koji ga okružuju; 

· pravilno artikuliše glasove; 

· proširuje i bogati svoj rječnik; 

· prepričava i razgovara o pričama, bajkama, filmovima itd; 

· aktivno učestvuje u igrama improvizacije, govornim radionicama („igre riječima“, „mjerimo riječi“, „male-velike riječi“, ...); 

· razvije vještine kooperativne komunikacije (pravljenje zajedničke priče, crtanje zajedničkog crteža, logičke igre, igre memorije, tangram, pazle i sl.) i vještine obrazlaganja svog rada, konstruktivno i nenasilno daje povratne informacije o radovima drugih; 

· izražava želje i potrebe upotrebom odgovarajućih riječi; 

· razvija sposobnosti jasnog i razumljivog iskazivanja sopstvenih postupaka; iskustava, doživljaja, stanja, ideja – (verbalno i neverbalno); 

· razvija sposobnosti prepričavanja priče i pričanja po sjećanju; 

· rješava problem situacije u pričama i svakodnevnom životu; 

· prepoznaje emocije, povezuje situacije u kojima se izazivaju.

· razvije sposobnost uspostavljanja funkcionalne, dvosmjerene, verbalne i neverbalne komunikacije sa drugima i poštuje potrebe i želje drugih, dogovara se; 

· razvija fluentnost (razgovjetno, tečno, akcentovano) izražavanja pri javnim nastupima pred grupom djece i odraslih; 

· usvaja i primjenjuje u komunikaciji kulturu ponašanja u ophođenju prema drugima (vi, hvala, molim...); 
· razvija toleranciju prema različitostima

3. Metodske i preporuke za aktivnosti
Da bi dijete uspostavljalo funkcionalnu komunikaciju, koristilo govor za dalji kognitivni i socijalni razvoj preporučuje se primjena raznovrsnih aktivnosti koje se zasnivaju na praktičnim i iskustvenim principima. Vaspitač/vaspitačica treba da obezbjeđuje prijatnu i podsticajnu atmosferu u kojoj djeca rado komuniciraju, družeći se ili igrajući govorne igre, uvažava individualne govorne mogućnosti svakog djeteta, ima razumijevanja za razvojne teškoće na putu ovladavanja govorom i posebno strpljivo radi sa djecom koja zaostaju u govornom razvoju. 
Navešćemo neke:

· razgovor o pravilima koja postoje u vrtiću; 

· učešće djece u procesu donošenja pravila ponašanja u radnom prostoru; 

· uvježbavanje izgovaranja riječi, glasova i glasovnih skupova; 

· spontano pričanje o svojim doživljajima i dešavanjima u vrtiću i van njega; 

· izvođenje igre oponašanja, prepoznavanja, uočavanja i imenovanja, koje kombinuju verbalnu i neverbalnu komunikaciju 
· pričanje, vođenje razgovora o događajima, doživljajima, likovima iz crtanih i dječjih filmova, bajkama, basnama, pozorišnim predstavama; 
· razgledanje, imenovanje i opisivanje predmeta i radnji razgledanjem slikovnica, fotografija, časopisa, dječjih (ilustrovanih) knjiga, dječjih enciklopedija; 
· recitovanje, organizovanje dramatizacija priča, bajki, basni, igrokaza; 
· stvaranje slikovnica, dječijih časopisa, stripova; 
· izmišljanje kratkih priča, stavljanje poznatih priča, basni, bajki..., u drugačiji kontekst (pozitivni kontekst ); 
· posjeta pozorištu, gledanje pozorišne predstave, gostovanje pisaca, glumaca... 
Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama, u okviru IROP-a za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška, konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj. Takođe, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća.
IV
Matematičko - logičke aktivnosti

1. Uvod
Usvajanje osnova matematike u predškolskom uzrastu ne može biti samo rješavanje zadataka, već učenje treba da bude interaktivna igra i zabava. Djeci treba organizovati zabavne i zanimljive aktivnosti koje će im pomoći da razumiju ključne pojmove važne za dalje razumijevanje matematike, kao i razvoj logičkog mišljenja. Kroz igru dijete transformiše svoja iskustva, pa je zato igra izraz procesa unutrašnje aktivnosti konstruisanja znanja, kako u fizičkom tako i u logičko-matematičkom smislu.
2. Ciljevi
Dijete treba da:
· usvoji osnovne matematičke pojmove; 

· razvija sposobnosti percepcije prostora i vremena;
· mjeri, uočava sličnosti i razliku u veličini predmeta i razvija pojmove: duže-kraće, šire-uže, više-niže, teže-lakše, dublje-pliće;  ako-teško, malo-mnogo, blizu-daleko, debelo-tanko, gore,  dolje,  ispred, iza, ispod, iznad, pored,  naprijed-nazad i gore-dolje,  mnogo-malo, više-manje;
· ređa predmete u rastuće i opadajuće nizove na osnovu razlika u pogledu datog svojstva (veličina, debljina, boja, oblik, položaj...);

· prepoznaje vremenske intervale na osnovu orijentacije u svakodnevnom životu: dan-noć, jutro-veče, dani u nedelji, godišnja doba; 

· razvija sposobnosti, imenovanja, shvatanja i korišćenja znakova i simbola kojima se predstavljaju stvari i pojave, iz neposredne okoline;
· ; 

· se  upozna  sa životnim situacijama u kojima je potrebna primjena matematičko-logičkog znanja i razvija sposobnosti rešavanja problem situacija; 

· uoči, formira i imenuje prirodne grupe predmeta (lišća, kamenja, šišarki, žireva, cvijeća i sl.); 

· uočava predmete iz neposredne okoline koji su raznih „geometrijskih“ oblika i tijela 
· uči i prepoznaje slova i brojeve.
3. Metodske preporuke i preporuke za aktivnosti
Životno-praktične i spontane aktivnosti
Matematika je usko povezana sa životom i neposrednom okolinom djeteta, te da bi se dijete bolje snašlo u tom, realnom svijetu, neophodno je savladati ciljeve postavljene u predškolskom uzrastu. Matematika je sat i vrijeme kada treba da ide u vrtić, broj članova porodice, ples u paru, brojanje bombona i upoređivanje ko ih ima više, igra sa kockama od kojih prave razne konstrukcije i sl. Tako su okruženje djeteta i neposredna okolina prirodni izvor matematičkih saznanja. U neposrednoj okolini djeca otkrivaju i razvijaju osnovne matematičke pojmove: pojam broja, pojam veličine, pojam geometrijske figure, kao i druge pojmove.

U radu sa predškolskom djecom, matematičko-logičke aktivnosti treba organizovati kao praktično iskustvo – igru. Vaspitač/vaspitačica omogućava djeci da rješavaju problem situacije, uočavaju uzročno posljedične veze, sličnosti i razlike, upoređuju i analiziraju, da sami tragaju i da svako saznanje bude njihovo sopstveno otkriće. 
U realizaciji fizičkih aktivnosti djca će se upoznati i usvojiti pravce kretanja (naprijed-nazad), položaje (iza, ispred, gore, dolje), procjenjivanje brzine, daljine, mjerenje daljine skoka i sl. Takođe, kroz razne pokretne i takmičarske igre djeca će se upoznati sa pojmovima: red, kolona, grupa, kolo – „krug“. Kroz igru u manipulativnom centru djeca će upoznati se sa raznim geometrijskim oblicima i tijelima, nizati po zadatom kriterijumu i sl. Koristiti svakodnevne situacije sa predmetima (igračkama), kao i igre „u prodavnici“, „na pijaci“ i sl. da bi se djeca upoznala sa odnosom i mjerenjem težine, količine. U okviru jezičkih i govornih aktivnosti djeca će rješavanjem zagonetki i dopunjalki razvijati pažnju i mišljenje, a učenjem recitacija – pamćenje. Takođe, brojalice i pojedine recitacije doprinose da djeca usvajaju matematičke termine (recitacije o brojevima, „sabiramo“, „ko je veći“, „prsti na ruci“ ...). Takođe je neophodno da se uspostavi korelacija i sa upoznavanjem okoline, u cilju razumijevanja kvalitativnih i kvantitativnih odnosa, razumijevanja procesa i uzročno-posljedičnih veza koje se dešavaju u prirodnom i društvenom okruženju.
Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama, u okviru IROP-a za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška, konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj. Takođe, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća.
V
Socijalne aktivnosti i saznanja u okviru socio-
emocionalnog razvoja

1. Uvod
Dijete je dio socijalnog konteksta unutar kojeg živi, raste i djeluje. Tempo individualnog razvoja je pod uticajem socijalnog okruženja. Ulazeći u svijet odraslih, dijete uči da se društvo u kome odrasta sastoji od mnoštva uloga, društvenih grupa, institucija i pravila koja vladaju unutar njih. 
Da bi djeca mogla da sarađuju sa okolinom, postepeno razumiju sebe i svoju okolinu, utiču na nju i kasnije je aktivno mijenjaju, moraju upoznati bliže društveno okruženje, a istovremeno steći uvid u svoje prirodno okruženje i širu društvenu sredinu.
Svaka situacija u predškolskoj ustanovi, počev od momenta kada roditelj ulazi sa djetetom u vrtić, pa do momenta kada dolazi po njega i preuzima ga od vaspitača/vaspitačice, jeste situacija u kojoj dijete stiče nova emocionalna iskustva, socijalna iskustva i znanja, kao i moralne stavove kroz učešće u različitim socijalnim aktivnostima koje se baziraju na njegovom prethodnom iskustvu i znanju. Kroz učenje putem igre dijete razvija i prihvata odnos prema drugoj djeci i odraslima. Stiče samopouzdanje, razvija otvorenost i prema sebi i prema drugima (vršnjacima i odraslima). U interakciji usvaja modele i pravila ponašanja, poštovanja granica (šta se očekuje od djeteta, a šta od vaspitača/vaspitačice, odnosno što je moj, a što tvoj posao).
Takođe se stvaraju uslovi da dijete svoje potrebe zadovolji na primjeren način kroz nekonfliktnu komunikaciju, poštovanje pravila i uloga.
2. Ciljevi

Dijete treba da:
· razvije vještine da odlaže i zadovoljava svoje potrebe u skladu sa uzrastom, isprobava svoje granice (mogućnosti, potencijale) kao i svijet oko sebe, uči da kontroliše emotivne reakcije; 

· razvija i slobodno izražava svoja i razumije tuđa osjećanja i potrebe, ispoljava ih i upoznaje na verbalan ili neverbalan način, povezuje ih sa konkretnim situacijama, i tako razvija lični kontinuitet i stabilnost; 

· uči da konflikte rješava na kreativan način; uči pregovaranje u socijalnim situacijama (da se igra pravilno i pošteno); 

· uspostavlja socijalne kontakte druženjem sa vršnjacima; 

· razvija samopoštovanje i poštovanje prema drugima; 

· uči da dijeli sa drugima; 

· shvata da postoji potreba za uzajamnim poštovanjem i dogovaranjem i prihvata potrebu za saradnjom sa drugim osobama; 

· ima potrebu da učestvuje u igri i kolektivnim aktivnostima, i da uoči ulogu odraslih u svom životu; 

· uči pravila i posljedice njihovog kršenja; ovladava saradnjom u zajedničkim aktivnostima; 

· prihvata moralne norme; 
· razumije uloge, kakrateristike, ponašanje, osnovna pravila u vezi sa privatnošću određenh djelova tijela, igri bez rodno-normativnog određenja, što stvara osnovu za razvoj otvorenosti za prihvatanje različitosti, tolerancije;  

· prihvata različitosti (razvojne, etničke, vjerske, socijalne, kulturne, seksualne) kao mogućnost učenja i pozitivnog emocionalnog i socijalnog iskustva; 

· se upozna sa svojom i drugim kulturama i civilizacijama (životne navike, tradicije, vjerovanja, običaje, praznike...), što pruža osnovu za poštovanje različitosti i za međusobnu toleranciju; 
· se  upoznaje sa crnogorskom i drugim nacionalnostima preko pjesama i igara koje su im svojstvene; 
· otkriva i upoznaje nove uloge u društvu. 

3. Metodske preporuke i preporuke za aktivnosti
Djetetu predškolskog uzrasta treba dati mogućnost da izgrađuje kooperativne odnose kroz zajedničke aktivnosti čiji je cilj učešće sve djece koja izvode tu aktivnost. Cilj je da svako dijete ima jednako važnu ulogu u ostvarivanju zajedničkog zadatka. Pri tome treba imati na umu da se ne dopušta razvijanje takmičarske atmosfere: ko je najbolji, najbrži itd. nego se akcenat stavlja na to da svako ima svoj doprinos aktivnosti i da je u tom smislu važno.
Osnova za izvođenje specifičnih aktivnosti jeste edukativno iskustveni rad čiji je cilj sticanje iskustva i znanja na emocionalnom, saznajnom i socijalnom nivou.
Fokus treba stavljati na aktivnosti koje se mogu organizovati u vidu: učešća u raznim igrama za podsticanje stvaralaštva i imaginacije, igranja uloga sa različitim temama (separacija, pravila, drugarstvo, odnos roditelj-dijete, odrasli-dijete...); pričanja priča uz upotrebu lutki i igračaka koje će pomoći djetetu da odigra svoje konflikte, a odraslima da ih razumije i usmjeri na razvojno prihvatljiv način; prepričavanja i razgovora o pričama, bajkama, filmovima itd.; 
Vaspitači/vaspitačice razgovaraju sa djecom pojedinačno ili u grupi, o problemima, željama i potrebama, mišljenju o određenim situacijama...
Vaspitač/vaspitačica treba da obezbijedi različite aktivnosti kroz koje će djeca vježbati sopstvene sposobnosti. Svako dijete može da postigne uspjeh u nekom domenu. Djetetu treba omogućiti da učestvuje u raznim oblicima dramske igre, gdje će biti u prilici da se stavi  u poziciju drugoga.
U aktivnostima koje se odvijaju u grupi dijete uvježbava: odlaganje svojih potreba, čeka na red, dijeli sa drugima, čeka da vaspitač/vaspitačica bude slobodan/na da mu/joj posveti pažnju, čeka da dođe vrijeme za igre napolju.
Kroz svakodnevne spontane kontakte sa zaposlenima u vrtiću, djeca se upoznaju sa raznim profesijama: vaspitač/vaspitačica, medicinska sestra, psiholog, pedagog, logoped, kuvar, spremačica, domar, ložač; 
Neverbalne i verbalne poruke koje vaspitač/vaspitačica emituje utiču na formiranje djetetove slike o sebi i služe kao model odnosa i komunikacije sa drugima. Djeca će oponašati vaspitača/vaspitačicu unoseći promjene u repertoar svog svakodnevnog ponašanja. Stoga svaki dobar vaspitač/vaspitačica mora kontrolisati svoje verbalne, a naročito neverbalne poruke, i truditi se da ih u svakom momentu uskladi.
Vaspitač/vaspitačica pruža model za određenu vrstu razumijevanja, poštovanja i brižnosti, koje želimo da djeca razviju i pokažu u odnosu na drugu djecu. 
Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama u okviru IROP-a za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj. Takođe, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća.
VII
Likovne aktivnosti

1. Uvod
Kroz likovni izraz dijete komunicira sa sobom, drugima i svijetom koji ga okružuje. U likovnim aktivnostima dijete upoznaje sopstvene likovne mogućnosti i svoj likovni izraz, otkriva i upoznaje i ispoljava svoja osjećanja, ideje, misli, opažanja, potrebe, maštanja i svoje kreativne doživljaje. Na taj način dijete upoznaje ne samo svoj unutrašnji svijet, već i unutrašnji svijet drugih.
Dijete se likovno izražava kako bi pokazalo ono što ga zanima, a s druge strane oduševljava ga materijal s kojim radi i sam proces rada, kao i neposredna percepcija i pokreti. Za dijete su bitni doživljaj i akcija. Ono se likovno izražava onako kako poznaje i doživljava realnost, a ne kako je ona u stvari.
Likovnim aktivnostima stimuliše se intelektualni razvoj, grafomotorika, socijalizacija. 

Kroz likovni izraz predškolci se usmjeravaju na stimulisanje sveukupnih razvojnih ali i kulturnih procesa i ka kulturalnim inovacijama u društvu i sprovođenje inicijativa socijalnog angažovanja kroz kulturu i umjetnost, podsticanje kreativnosti, novih ideja putem umjetnosti.
Na ovaj način se postiže uspostavljanje novih životnih i socijalnih vještina kroz angažovanje putem umjetnosti.
2. Ciljevi

Dijete treba da:
/
· razvija čulnu osjetljivosti (čula vida i dodira); 

· razvija grafomotorne i perceptivne sposobnosti;

· razvija opštu motoričku spretnost, spretnost ruke, vizuelnu i motoričku koordinaciju, posebno koordinaciju oko-ruka; 

· obogaćuje i nadograđuje sposobnost opažanja, pažnje, pamćenja, mišljenja, učenja, govora, verbalnog i neverbalnog izraza; 

· obogati emocionalni razvoj (izražavanje emocija, kontrola i vladanje emocijama, osjećaj zadovoljstva, uspjeha...); 

· razvija socijalne vještine, stavove i ponašanje; 

· se upozna sa likovnim nasljeđem svoje i drugih kultura (kuće, nošnje, ručni radovi...); 

· upoznava strukture, sadržaj, oblik i namjene raznovrsnog materijala; 

· razvija sposobnosti prerađivanja utisaka i iskustva dobijenih putem čula i predstavljanje putem likovnog izražavanja, ulazeći (postepeno) u realističku fazu prikazivanja; 

· se upozna sa svijetom pozorišta i materijalima za izradu maski, kostima, lutaka, rekvizira, scene, itd.
· u okruženju prepoznaje, procjenjuje, vrednuje i primjenjuje estetske vrijednosti i izgradi elementarne estetske kriterijume.
3. Metodske preporuke i preporuke za aktivnosti
U ovoj oblasti razvoja treba koristiti to što se u svakodnevnom životu djeca se susreću sa likovnim aktivnostima i to kada ona: gužvaju, škrabaju, cjepkaju, otkidaju, presavijaju, uređuju unutrašnji i spoljašnji prostor (slažu igračke, ukrašavaju zidove, izrađuju panoe, izrađuju lutke, prave čestitke, kostime, pripremaju izložbe i sl.); eksperimentišu i upotrebljavaju različita sredstva za crtanje (olovka, ugljen, voštane boje, flomasteri, krede, tuš - nanosi se sa štapićima).
Samim tim se preporučuje da se koriste prilike da crtaju na načine poput: tačkama, crticama, dekorativno korišćenje linija ( završavaju započete crteže i sl.; da crtaju složene oblike i prostorne odnose (ilustracije priče, bajke, okoline, doživljaja), graviraju sa štapićima: na kartonu, glini, u vlažnom pijesku... 

Predškolci će svoj najbolji izraz pronaći kada slikaju različitim slikarskim tehnikama (tempera, gvaš, akvarel, tuš); eksperimentišu različitim vajarskim materijalom (tijesto u boji, plastelin, glina, pijesak) kako bi uočili osnovna svojstva vajarskih materijala; oblikuju figure ljudi i životinja sa više detalja; reljefno vajaju ucrtavajući i dodajući detalje; izrađuju dekorativne predmete…
Da bi se kroz likovne aktivnosti postiglo da se pojačava intelektualni razvoj, grafomotorika, socijalizacija mogu se primjenjivati kombinovane i djelimično modifikovane likovne tehnike. Djeca mogu da koriste sljedeće tehnike: gravuru, reljef u negativu, batik, papir maše tehniku. Mogu da otiskuju sa raznim prirodnim i vještačkim materijalima, prave šablone od raznih mekih materijala, otisak izrađenim šablonima – štampaju. Slikaju na raznim podlogama, oblikuju od raznih prirodnih materijala, industrijskog materijala, izrađuju i ukrašavaju čestitke, pozivnice, foto priče i plakate, kreiraju i izrađuju odjeću od tekstila, krep papira, najlona... 

Kada su u pitanju djeca sa posebnim obrazovnim potrebama, u okviru IROP-a za oblast razvoja u kojoj je djetetu potrebna podrška, konkretno postaviti područja aktivnosti kroz koja će se cilj realizovati i precizno navesti konkretne aktivnosti / metode / oblike rada kojima se postiže postavljeni cilj, način i postupci kojima će se sprovesti praćenje, provjera i vrednovanje postignuća. Ovu oblast posebno koristiti za interakciju, ekpresiju, kod pojedinih smetnji kao komunikološki kanal.
