MILO ĐUKANOVIĆ, PREDSJEDNIK VLADE CRNE GORE:

(Izlaganje na prvoj otvorenoj sjednici Vlade, povodom prve godišnjice njenog mandata, Cetinje, Vladin dom, 19.12.2013. godine)
Poštovani članovi Vlade,
Dragi gosti,
Uvaženi predstavnici medija,
Dame i gospodo,
Današanja sjednica Vlade Crne Gore je prva u novijoj istoriji naše države koja se održava na Cetinju, u Vladinom domu. Takođe, prva nakon dugo vremena koja je u cijelom svom toku otvorena za javnost. Ovim želim da ustanovimo praksu da se u novoj formi, krajem svake godine javnost upozna sa aktivnostima Vlade i rezultatima u godini koja je na izmaku. Istovremeno i sa prioritetima Vladine politike u godini koja predstoji. 

Današnjoj sjednici prisustvuju i naši najvažniji partneri: predsjednici lokalnih uprava, čelnici Centralne i udruženja poslovnih banaka, predstavnici više biznis asocijacija i sindikata. Bez njihove aktivne i odgovorne saradnje, efekti Vladine politike bili bi značajno skromniji. Takođe i bez naglašene pažnje medija čiji su predstavnici takođe akteri današnjeg događaja. Zato, koristim priliku da još jednom svima zahvalim na spremnosti da i na ovaj način, simbolično potvrdimo spremnost da dijelimo odgovornost za uspjeh Vladine i ukupne državne politike i da doprinosimo kvalitetu i transparentnosti procesa odlučivanja. 

Dame i gospodo, 

Pokušaću što je moguće kraće i objektivnije da sumiram učinke Vlade Crne Gore u protekloj godini. Nakon toga će potpredsjednici, iz oblasti za koje su zaduženi, dati kratak pregled prioriteta rada u 2014. 

Na početku, želim da kažem da, uprkos svim teškoćama i problemima sa kojima smo se suočavali u radu možemo biti zadovoljni rezultatima koje smo ostvarili. Da je ovakva ocjena utemeljena potvrđuje i odluka EU da Crna Gora dobije zeleno svijetlo za otvaranje pet poglavlja juče u Briselu, među kojima su i poglavlja 23 i 24. Smatram to velikim priznanjem Vladi za aktivnosti u ovoj, kao i prethodnih godina. 

Podsjetiću,  ova Vlada je formirana 04. decembra prošle godine. Tada sam u Skupštini govorio o globalnom i nacionalnom kontekstu u kojem će Vlada raditi.  Kako smo i predvidjeli, globalne ekonomske prilike u 2013. nijesu bile povoljne: 

· Ekonomski rast na globalnom nivou je bio relativno nizak, oko 3%. Ne računajući  2008. i 2009.  godinu, kao godine izbijanja krize, rast na globalnom nivou u prošloj i ovoj godini bio je najniži tokom posljednje decenije; 

· Problemi su posebno bili naglašeni u Evropi koja se bori sa nekonsolidovanim javnim finansijama i ranjivim bankarskim sektorom, kao i visokom nezaposlenošću;  

· Euro zona je drugu godinu za redom u recesiji, što je negativno uticalo na ekonomije država Zapadnog Balkana zbog bliske međusobne povezanosti kroz trgovinske i investicione tokove.

U tim okolnostima u Crnoj Gori je u 2013., u oblasti ekonomije, urađeno to što je bilo realno moguće. Potvrdilo se da smo na početku mandata Vlade ispravno postavili prioritete i postigli rezultate kojima po našem mišljenju možemo biti zadovoljni. 
Djelovanje Vlade je prevashodno bilo usmjereno na konsolidaciju javnih finansija i stvaranje pretpostavki za ubrzani ekonomski razvoj, kroz unapređenje poslovnog ambijenta, pripremu i započinjanje značajnih razvojnih projekata. 
Na planu konsolidacije javnih finansija prioritet nam je bio smanjenje dudžetskog deficita i potrebe za zaduživanjem. Budžet za 2013. godinu predložili smo Parlamentu svega nekoliko dana nakon formiranja Vlade, uz paket mjera oštrog fiskalnog prilagođavanja. 

Na samom početku rada povukli smo socijalno teške i politički nepopularne poteze. Opredijelili smo se za jedino mogući, efektivni prilaz problemu, ograničenje potrošnje na najkrupnijim pozicijama budžetskih rashoda, za zaustavljanje rasta plata i penzija u 2013. godini. U cilju unapređenja prihodne strane Budžeta, izmijenili smo Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica, tako što smo dodatnom stopom od 6% oporezovali bruto zarade iznad državnog prosjeka od 720 eura. Sredinom godine povećali smo i osnovnu stopu poreza na dodatu vrijednosti sa 17 na 19%. 
Odluka da ograničimo rast penzija bila je za nas posebno teška i moralno i politički. Pa, ipak, okolnost da se iz godine u godinu produbljuje jaz između penzijske potrošnje i prihoda ostvarenih po osnovu naplate doprinosa za PIO ostavila nas je bez alternative. Amortizaciju udara na životni standard socijalno najugroženijih kategorija penzionera pokušali smo obezbijediti rezervisanjem posebnih sredstava za tu namjenu u budžetu. Takođe, povećali smo minimalnu cijenu rada intervenišući tako prema zaposlenima sa najnižim primanjima. 

Ne manje iskušenja, stručnog i sociopolitičkog, nosila je sa sobom odluka da povećamo stopu poreza na dohodak i na dodatu vrijednost. Nijesmo to učinili nepromišljeno. Obaveza nam je bila i kao korisnika zajedničke evropske valute i kao partnera međunarodnih finansijskih organizacija, a prije svega prema stabilnosti i budućnosti naše ekonomije i Države nakon višegodišnjeg uvećanja budžetskog deficita i javnog duga, da korišćenjem svih raspoloživih rezervi pokrenemo proces obnove fiskalne stabilnosti i uravnoteženja javnih prihoda i potrošnje. 

Sve ove mjere i na prihodnoj i na rashodnoj strani Budžeta preduzeli smo sa potrebnom senzibilnošću da ne ugrozimo povoljni poslovni ambijent, niti socijalnu stabilnost kao bitne karakteristike crnogorskog društva posljednjih godina i kao važne pretpostavke željenog tempa rasta i razvoja. Posebno potenciram da sve ove mjere smatramo privremenim rješenjima u cilju bezbolnijeg premošćavanja posljedica dugotrajne globalne ekonomske krize. 
Paralelno sa politikom fiskalnog prilagođavanja intenzivirali smo aktivnosti u borbi protiv sive ekonomije.  Naši napori su bili usmjereni i na naplatu zaostalog poreskog duga. Imajući u vidu krizni kontekst i probleme likvidnosti velikog broja poreskih dužnika, izmjenama i dopunama normativne regulative u ovoj oblasti pokušali smo da pomognemo poreskim obveznicima da budu uredni u izvršavanju obaveza prema državi. Usvojili smo uredbu koja omogućava izmirivanje zaostalih poreskih obaveza imovinom poreskog dužnika. Nedavno je Parlament, na predlog Vlade, donio i Zakon koji omogućava otpis kamate za poreske obveznike koji izmire zaostale osnovne obaveze. Po prvi put su, tokom 2013. godine, objavljene crne i bijele liste poreskih obveznika, afirmišući jedne i opominjući druge da ispune poreske obaveze prema državi. 
Sve ove mjere imale su za cilj i uvođenje više reda i poreske discipline. Kao prevashodne potvrde lojalnosti građana državi, ali i najvažnijeg preduslova za fer konkurenciju na tržištu. Rezultati potvrđuju da smo izabrali dobar repertoar mjera u ovom dijelu Vladine politike. Ostvareni budžetski prihodi za jedanaest mjeseci su za 110 miliona veći nego u istom periodu 2012.  Budžetski plan za 2013. je premašen za 6%. Nakon dužeg perioda, smanjen je i poreski dug, i to za oko 25 miliona eura, u odnosu na kraj prošle godine.

U javnoj upravi su smanjeni rashodi po osnovu naknada za rad u mnogobrojnim radnim tijelima; data je preporuka nadležnom skupštinskom tijelu da obaveže regulatorne agencije da racionalizuju troškove zarada; inicirano je smanjenje zarada rukovodećim licima i ograničavanje naknada uz deprofesionaliziciju odbora direktora u privrednim društvima u kojima je država većinski vlasnik kapitala, upravnim odborima javnih preduzeća i javnih ustanova i državnim fondovima i drugim oblicima organizovanja u kojima država ima udio; regulatorne agencije su obavezane da višak prihoda nad rashodima prenesu u budžet. 

Kao rezultat ovakve politike budžetski deficit u 2013. će biti značajno niži u odnosu na 2012. i iznosiće prema sadašnjoj procjeni 4,6%. Uspjeh je utoliko veći ako se zna da je sastavni dio ovogodišnje potrošnje i neplanirani rashod od 102,5 miliona eura zbog aktiviranja garancija za KAP u julu ove godine. Da nije bilo ove nepredviđene okolnosti, deficit bi već u 2013. godini iznosio manje od 1,5% BDP. 
Uprkos tako značajnom vanrednom rashodu, fiskalna 2013. završava se ukupnim zaduženjem u okviru odobrenog u Zakonu o Budžetu za ovu godinu.  
Stanje u javnim finansijama je, razumljivo, samo posljedica problema koje imamo u ekonomiji: neiskorišćeni prirodni resursi i konzervativan bankarski sektor ugrožen visokim udjelom nekvalitetnih kredita iz vremena kreditne ekspanzije; nediverzifikovana proizvodnja, niska konkurentnost... Zato je Vlada paralelno sa sprovođenjem mjera konsolidacije javnih finansija bila fokusirana na ekonomiju, na stvaranje uslova za brži ekonomski rast, odnosno za povećanje ekonomske aktivnosti i razmjene. 
Potencirao bih dva priorieta u našem radu na ovom planu. Prvi je - unapređenje poslovnog ambijenta, kako bi postojeće i nove investitore i preduzetnike rasteretili nepotrebnih barijera i troškova. Predmet naše pažnje bili su, prije svega, nedostaci na koje ukazuju međunarodni i domaći investitori: urednost u izvršavanju ugovora, sporost i cijene kod izdavanja građevinskih dozvola, slabosti u katastru...  Nastavljen je proces reformi u ovim oblastima, posebno u politici uređenja prostora i izgradnje objekata, sa ciljem dobijanja građevinske dozvole na jednostavan, brz i transparentan način. To je prepoznato od strane referentnih međunarodnih institucija. U Duing biznis izvještaju Svjetske banke za indikator ''izdavanje građevinskih dozvola'' Crna Gora je napredovala za 70 mjesta u prethodnoj godini, a u ukupnom skoru, naša zemlja je na ljestvici Svjetske banke napredovala za sedam mjesta, i trenutno zauzima 44. poziciju. U Izvještaju o globalnoj konkurentnosti, koji objavljuje Svjetski ekonomski forum Crna Gora je popravila svoju poziciju za 5 mjesta, tako da je sa 72. sišla na 67. poziciju.

Naravno, potrebno je dalje i energičnije unapređivati poslovni ambijent kako na nacionalnom tako i na nivou lokalnih zajednica. Iako nedovoljan, ohrabruje rastući interes pojedinih lokalnih zajednica za ovu temu, koje prepoznaju šansu da unapređenjem poslovnog ambijenta privuku investitore i doprinesu otvaranju novih radna mjesta.
Drugi prioritet našeg rada na planu obnove i ubrzanja rasta odnosio  se na stvaranje pretpostavki za početak realizacije velikih razvojnih projekata. Na tom planu u 2013. godini urađen je veliki posao. 
Logično, u fokusu je bila oblast energetike za koju postoji najveće interesovanje stranih investitora. Uz to, u Crnoj Gori imamo jasno strateški definisane pravce u ovoj oblasti. Najvažniji projekat je, svakako, izgradnja energetskog kabla u podmorju između Crne Gore i Italije. Saglasno Budžetu, Vlada je dala garancije Elektroprenosu, kako bi se obezbijedila povoljna sredstva za izgradnju infrastrukture na našoj teritoriji. Dodatno, tokom 2013. na ovom projektu realizovane su aktivnosti na rješavanju imovinsko pravnih odnosa, objavljeni su tenderi i u toku su procedure angažovanja izvođača za izgradnju trafostanice i dalekovoda Lastva–Čevo. Potpisivanje ugovora sa izvođačima planirano je za kraj ove, ili sami početak iduće godine. 
Dugoročno, posebno je važan razvojni projekat eksploatacije nafte i gasa. Tokom 2013. objavljen je javni poziv za dostavljanje ponuda za ugovor o koncesiji za proizvodnju ugljovodonika u podmorju Crne Gore. U novembru je u Budvi organizovan jedan vid promocije ovog projekta, na kojem je interesovanje za dobijanje koncesija iskazalo više od 20 međunarodnih renomiranih naftnih kompanija. 

Objavljivanje tendera za naftu i gas vremenski se podudarilo sa odlukom o izgradnji Transjadranskog gasovoda (TAP), čiji jedan krak treba da prođe kroz Crnu Goru. To vidimo kao dodatni motiv za razradu planova o gasifikaciji Crne Gore, kao i dodatnu šansu za plasiranje gasa koji će, očekujemo, biti pronađen u našem podmorju.
U finalnoj smo fazi izbora partnera za realizaciju projekta drugog bloka Termoelektrana Pljevlja, snage 220-300MW. Riječ je o investiciji od oko 300 miliona eura, koja će značajno doprinijeti ne samo stabilnosti energetskog sistema u Crnoj Gori, već i njegovoj transformaciji u izvozno orjentisani sektor. 
Značajno je interesovanje investitora i za male hidrocentrale. Na Javni oglas za dodjelu koncesija, na osam vodotoka, koji je raspisan u  julu, stiglo je 10 ponuda. 
Protekle godine bavili smo se i pitanjima razvoja infrastrukture u Crnoj Gori.  Ovih dana veoma smo angažovani na pripremi najvažnijeg projekta saobraćajne infrastrukture, na izgradnji autoputa Bar – Boljare. Izabrali smo prvorangiranog ponuđača, i s njim vodimo pregovore. To su kineske kompanije China Communications Construction Company Ltd. (CCCC) i China Road and Bridge Corporation (CRBC). Partneri najavljuju spremnost da do kraja februara završimo aktivnosti ugovaranja i otpočnemo fazu realizacije  projekta. 
Na putnoj infrastrukturi, u toku je realizacija 8 projekata ukupne vrijednosti oko 35 miliona eura. Svakako, vrijedno je podsjetiti da je uz to ove godine završen most na kanalu Port Milena u Ulcinju, vrijednosti 14 miliona eura.
Uz nastavak aktivnosti na revitalizaciji crnogorske pomorske flote uspješno je završena privatizacija kompanije Kontejnerski terminal i generalni tereti. Preostalo je da Parlament da saglasnost na Predlog akta za dodjelu koncesije za rekonstrukciju i privredno korišćenje lučkih terminala za pretovar kontejnera i generalnog tereta u Luci Bar. 

Što se tiče razvoja željezničke infrastrukture, vrijedno je pomena najavljeno interesovanje kineskih partnera da i dionica Bar–Beograd bude uključena u projekat izgradnje i rekonstrukcije željezničkog koridora od Budimpešte do obale Jadranskog mora. To bi Luku Bar kvalitetnije povezalo sa glavnim evropskim saobraćajnim koridorima.   

Ovogodišnja turistička sezona je bila vrlo uspješna. Za deset mjeseci procijenjeni ukupni prihod od turizma iznosio je 711 mil. €, odnosno 2,9% više u odnosu na isti prošlogodišnji period. Do početka novembra, u Crnoj Gori je bilo oko 1.5 milion turista.   
U sektoru turizma inicirane su i značajne izmjene u normativnoj sferi. U Ministarstvu održivog razvoja i turizma je formirano Odjeljenje za praćenje i vođenje projekata od posebne važnosti sa fokusom na region Bjelasice i Komova, koje radi na stvaranju preduslova za valorizaciju budućih ski centara na ovom prostoru. U toku su pripreme za nabavku dvije nove žičare, šestosjeda u Kolašinu i četvorosjeda u Bijelom Polju.
U vezi sa projektom žičare Kotor-Lovćen-Cetinje definisani su Koncesioni akt, Draft Ugovora o koncesiji za projekat žičare i spisak priloga koji ide uz Ugovor. U toku su aktivnosti na raspisivanju Javnih rasprava u Prijestonici Cetinje i Opštini Kotor koje se očekuje nakon usvajanja prostornog Plana posebne namjene NP Lovćen koji je u skupštinskoj proceduri.
Intenzivirane su aktivnosti na realizaciji razvojnih projekata u primorskom turizmu.  Pomenuću samo najvažnije: 
U toku su pripremne aktivnosti za otpočinjanje radova na izgradnji turističkog rizorta u Kumboru. Prema najavama Investitora, vrijednost radova nakon potpisivanja Ugovora sa jednim od najpoznatijih svjetskih operatora One & Only, povećana je na preko 500 mil €. Prema dostavljenom programu od strane investitora, tokom izgradnje u kompleksu planirano je da bude zaposleno i do 3000 ljudi (u fazi najintenzivnije izgradnje, što se očekuje polovinom naredne godine), a predviđeno je da ovo turističko naselje bude otvoreno u 2016. godini. 

Izdata je građevinska dozvola za izgradnju prve faze turističkog naselja “Luštica Bay”. Započeti su građevinski radovi na izgradnji apartmanskih objekata i vila. U toku su pripremni radovi na izgradnji marine. AD Luštica Development obratilo se zahtjevom za izdavanje građevinske dozvole za izgradnju golf terena. U toku je kompletiranje dokumentacije i očekuje se brzo izdavanje dozvole. 

Porto Montenegro, otvaranjem novog Regent hotela, čija izgradnja je u toku, u 2014. godini bitno će unaprijediti svoju ponudu. Do sada je realizovano oko 30% planiranih kapaciteta na kopnu i moru, a započeta je druga faza Marine koja podrazumijeva izgradnju novih 230 vezova, i na njoj se intenzivno radi. Samo u ova dva dijela projekta, hotel i nove kapacitete marine, biće investirano preko 70 miliona eura. Porto Montenegro već broji oko 280 direktno zaposlenih radnika, dok je oko 300 zaposlenih u sadržajima turističkog naselja, a takođe značajan broj radnika  je angažovan i na indirektnim poslovima.  

Potpisivanje Ugovora  sa parnterima iz Abu Dabija o prenosu prava vlasništva na lokaciji Kraljičina plaža planiramo do kraja ove godine. U toku je proces usaglašavanja crnogorske i engleske verzije Ugovora. Potpisivanje Ugovora o zakupu Morskog dobra i Ugovora o komunalnom opremanju, kao i ostalih pretpostavki za finalno zatvaranje ovog aranžmana planirno je u roku do 6 mjeseci od datuma potpisivanja Ugovora o prenosu prava vlasništva. Ovaj projekat, koji predviđa izgradnju luksuznog turističkog kompleksa, vrijednosti je oko 200 miliona eura.
U fazi pripreme za izgradnju je luksuzni hotelski rizort na lokaciji nekadašnjeg hotela ‘’Plavi horizonti’’. 16. oktobra 2013. potpisan je Sporazum o izradi izmjena i dopuna dijela urbanističkog projekta Pržno i između Qatari Diar Hotel Proprety Investment Montenegro i Sekretarijata za uređenje prostora i zaštitu životne sredine Opštine Tivat – po skraćenom postupku, na koji je Vlada Crne Gore dala saglasnost. 
Nakon očekivanog usvajanja aneksa ugovora o zakupu hotela Kraljičina plaža, Sveti Stefan i Miločer u Budvi očekuju se intenzivne aktivnosti tokom 2014., u vrijednosti oko 50 miliona €, koje bi trebalo da uvećaju kapacitete za dodatnih 120 jedinica kojima bi upravljao jedan od najvećih svjetskih operatera Aman Čedi. 
Planirana je izgradnja visokokvalitetnog turističkog rizorta na lokaciji Maljevik, čiju projektnu razradu radi renomirana svjetska kompanija Foster i partneri. Vrijednost je oko 220 miliona eura. Ovaj projekat će dodatno doprinijeti da se Bar pozicionira kao elitna turistička destinacija.  

Pomenuću i Ugovor o zakupu zemljišta za izgradnju Golf kompleksa u Tivtu, vrijedan oko 200  mil. €, koji je potpisan u Podgorici krajem oktobra prošle godine.
Pored ovih projekata, objavljen je javni poziv za valorizaciju šest lokaliteta, putem javno privatnog partnerstva, kroz model dugoročnog zakupa za: Ostrvo Lastavica sa tvrđavom „Mamula“, Herceg Novi; Vojno odmaralište "Mediteran", Žabljak; Lokalitet koji se nalazi između Njivica i ušća Sutorine, Herceg Novi; Vojno-turistički kompleks "Bigovo-Trašte", Kotor; Eko naselje Vranjina, kao i za prodaju zemljišta nekadašnje kasarne "Radoje Dakić", Žabljak. Raspisan je i Javni oglas za davanje u zakup parcele u funkciji budućeg golf terena u Tivtu.
U Vladi smo uvjereni da je industrija važan dio temelja ekonomske stabilnosti i potencijal za poželjnu diverzifikaciju privrede Crne Gore. Smatramo da treba podržati realizaciju razvojnog projekta u industriji čelika koji je započeo turski partner u Željezari u Nikšiću. Takođe, i završnu fazu restrukturiranja industrije aluminijuma u Crnoj Gori. Smanjena proizvodnja, u okviru potrošnje električne energije iz domaćih izvora i smanjeni troškovi proizvodnje, prvenstveno kroz racionalizaciju broja zaposlenih, čine ovaj sistem sada održivijim i spremnijim za strateškog partnera. Pored ova dva značajna sistema u Vladi smo opredijeljeni da podržimo razvoj industrije na bazi domaćih sirovina. Zato smo u Predlogu zakona o budžetu za 2014. obezbijedili sredstva za podsticaj industrijskom razvoju, posebno u manje razvijenim opštinama. 

Potencijal razvoja postoji i u sektoru poljoprivrede, vodoprivrede i šumarstva. To potvrđuju ostvareni rezultati u ovoj godini: 
· kreirano je 1.000 novih radnih mjesta;

· potpisano je 390 ugovora sa poljoprivrednim proizvođačima ukupne vrijednosti blizu 9 miliona eura.

· obezbijeđeno je 8,5 miliona eura namijenjenih bespovratnoj podršci za naredne dvije godine.
· realizovan je u potpunosti Agrobudžet za 2013. i isplaćene sve premije svim korisnicima.

· povećana je proizvodnja u pojedinim sektorima: ostvaren je rast od 11% u proizvodnji mlijeka,  otvoreno je 5 novih sirara, povećan je broj kooperanata za 300, povećan je broj otkupnih stanica, povećani su zasadi vinove loze za 25ha, povećani su zasadi voća za 100 ha.

· završeno je 17 novih vodovoda i 2 kaptaže u 15 crnogorskih opština, u vrijednosti od milion eura. Realizacijom ovih projekata 1025 domaćinstva je dobilo vodu. 
· započeta je izgradnja prvog graničnog prelaza za pregled namirnica biljnog i životinjskog porijekta – BIP Bar ukupne vrijednosti oko 0,5 mil. €.
Dame i gospodo,

Sve što je Vlada radila u ovoj godini, i što namjerava da radi, u funkciji je ekonomskog rasta i unapređenja kvaliteta života. To je imperativ ove, i svih budućih vlada. Nakon recesione 2012., u kojoj je BDP opao za 2,5%, ove godine je procijenjen  rast od 2,6%. Smatram da je to zaista uspjeh, posebno ako se ima u vidu evropski i regionalni kontekst. 

Rezultati koje smo ostvarili ulivaju realan optimizam da imamo ozbiljne šanse da nastavimo putem daljeg rasta i ubrzanog razvoja. Pored konsolidacije javnih finansija i unapređenja poslovnog ambijenta, naši napori moraju biti usmjereni na strukturne reforme u oblastima: tržišta rada, penzijskog i socijalnog sistema, zdravstvene zaštite, sistema obrazovanja i nauke. 
Ne smijemo ignorisati činjenicu da se aktuelna regulativa na tržištu rada očima poslodavaca prepoznaje kao prepreka za novo zapošljavanje i investicije. Ne možemo biti zadovoljni rastom broja zaposlenih tokom 2013. ako istovremeno imamo rast nezaposlenosti, i jako nisku stopu participacije na tržištu rada. Istovremeno, hiljade radnika iz regiona nalazi poslove u Crnoj Gori. Neodgovorno bi bilo da zatvaramo oči i pred činjenicom da je tek 55% ukupnih penzijskih rashoda pokriveno izvornim prihodima od doprinosa, da socijalni sistem stvara podsticaje da jedan broj radno sposobnih građana dobija socijalne naknade, a istovremeno radi u sivoj zoni. Još manje smijemo tolerisati situaciju da socijalnu pomoć dobijaju oni kojima nije neophoda, dok za hiljade građana, koji su ispod linije siromaštva, ne možemo da obezbijedimo elementarnu egzistenciju.

Ovo su problemi na kojima će Vlada u narednom periodu pokušati da definiše djelotvorne politike. Politike koje će biti u funkciji zaštite i podrške socijalno ugroženih, nezaposlenih, penzionera, starih i nemoćnih, ali i politike koje neće štititi neradnike, stvarati vojsku zavisnika od socijalnih davanja, ograničavati novo zapošljavanje i investicije. Strukturnim reformama unaprijedićemo kako kvalitet usluga koje država pruža tako i konkurentnost naše ekonomije. 

Tokom 2013. godine nastavili smo sa strukturnim reformama u oblasti socijalne i dječije zaštite. Posebno smatram važnim stvaranje pretpostavki za zapošljavanje teže zapošljivih kategorija stanovništva. Pokrenut je projekat ''Socijalni karton – Informacioni sistem socijalnog staranja'', u vrijednosti od 1,3 mil. eura, čiji je završetak planiran iduće godine.  
Dinamična zakonodavna aktivnost zabilježena je i u sektoru obrazovanja, u cilju podizanja kvaliteta, i stvaranja povoljnijih uslova za obrazovanje svih, posebno socijalno ugroženih kategorija, i djece sa posebnim potrebama. Istovremeno, pripremljena je Strategija inkluzivnog obrazovanja (2014-2018) koja teži da sistem vaspitanja i obrazovanja učini pravičnijim i dostupnim. Cijenim da je suštinski važno što smo u program uveli „preduzetništvo“ kao obavezni nastavni predmet u srednjim školama i što je u saradnji sa Privrednom komorom, i uz učešće lokalnih zajednica, formiran Fond za stipendiranje učenika za deficitarne kvalifikacije. Obezbijeđeno je 40 stipendija koje će biti dodijeljene učenicima iz različitih gradova (Berane, Bijelo Polje, Nikšić, Mojkovac, Pljevlja, Podgorica, Plav, Šavnik). 
Vlada je nastojala da stvori uslove za poboljšanje zdravstvenih usluga, u skladu sa potrebama građana, i društva u cjelini. Usvojen je Plan ljudskih resursa u zdravstvu 2013.-2020. sa vizijom povećanja broja ljekara, kako bi se približili evropskom prosjeku; definisan je paket sa 4500 usluga, koje osiguranici imaju pravo da ostvare na teret sredstava osiguranja, na  drugom i trećem nivou zdravstvene zaštite; nastavljeno je sa programom transplantacija sa živog donora, uz edukaciju zdravstvenih radnika koji su uključeni u program transplantacije. U KCCG je obavljena prva eksplantacija organa i prva kadaverična transplantacija u Crnoj Gori. U Vladi smo uvjereni da uprkos pomenutom napretku postoji još puno prostora da se stručnim usavršavanjem, profesionalnom predanošću i boljom organizacijom i u postojećim okvirima materijalnih izdavajanja, građanima Crne Gore obezbijedi viši kvalitet zdravstvene zaštite. 
Dame i gospodo, 
Vlada je maksimalno bila posvećena izgradnji i jačanju institucija sistema, unapređenju vladavine prava, kao i pravnih pretpostavki za dalju demokratizaciju društva. To je postignuto kroz normativno usklađivanje sa evropskim zakonodavstvom, kao i kroz regionalnu saradnju, i čvršće povezivanje sa našim evropskim i drugim međunarodnim partnerima. Usvajanje amandmana na Ustav Crne Gore, iniciran od strane Vlade, simbolizuje napore svih političkih subjekata i cijelog društva na putu evropskih i evroatlantskih integracija. Vlada u tome ima najveću odgovornost. To smo potvrdili i posvećenošću realizaciji politika koje se tiču ljudskih prava i sloboda, posebno unapređenju ljudskih prava marginalizovanih i ranjivih grupa, kao što su RAE i LGBT populacija i osobe sa invaliditetom. Borba protiv diskriminacije i promovisanje ljudskih prava ostaju u vrhu Vladinih aktivnosti. 
Članstvo u EU i NATO ostaju naši važni državni prioriteti. Značajne pomake u tom pravcu ostvarili smo tokom ove godine. Crna Gora je jedina zemlja iz regiona koja ima aktivne pregovore za članstvo u EU. Završen je proces skrininga i kompletirana pregovaračka struktura koja okuplja 1300 stručnjaka iz različitih društvenih sfera. Juče je na Međuvladinoj konferenciji u Briselu otvoreno pet poglavlja. Nadam se, da smo time razuvjerili sve koji su sumnjali da će Crna Gora otvoriti poglavlja 23 i 24 – Pravosuđe i temeljna prava, i Pravda, sloboda i bezbjednost. Otvorena su još tri: 5, 6 i 20 – Javne nabavke, Privredno pravo i Preduzetništvo i Industrijska politika. Prethodno su privremeno zatvorena dva pregovaračka poglavlja: 25 i 26 – Nauka i istraživanje i Obrazovanje i kultura. Ovim su stvorene pretpostavke za dinamiziranje rada i na ostalim poglavljima. Rezultati koje ostvarujemo na ovom planu potvrđuju da radimo dobro i ozbiljno, zajedno sa EK i našim evropskim partnerima, primjenjujući prvi put novi pristup u pregovorima. Ovi poslovi će ostati u vrhu agende ove i narednih crnogorskih vlada. To polako postaje sastavni dio našeg rada i života. 
Vlada je posvećeno radila na ispunjavanju obaveza u procesu evroatlantske integracije. Veoma značajan napredak je ostvaren u okviru III i na početku IV godišnjeg ciklusa Akcionog plana za članstvo (MAP). U završnoj smo i najzahtjevnijoj fazi našeg puta do punopravnog članstva u NATO. Savjet za NATO posebnu pažnju posvećuje ključnim zadacima koji su pred Crnom Gorom. Svjesni smo da su vojne, odbrambene i bezbjednosne reforme, kao i reforme društva u cjelini, najbolja preporuka za napredak. Kroz učešće u ISAF i drugim međunarodnim misijama, i u saradnji sa partnerima u NATO, potvrđujemo se kao kredibilan partner. Maksimalno smo fokusirani na sprovođenju novih Komunikacionih smjernica u cilju otvaranja šireg dijaloga o ovom važnom pitanju. Cilj nam je da budu uključeni svi segmenti crnogorskog društva u ovaj proces, od državnih institucija do NVO, medija, akademskih i privrednih struktura. Vjerujemo da je to najbolji put za jačanje podrške naše javnosti NATO integracijama. 
Posebno važno mjesto na agendi Vlade zauzima svestrani razvoj dobrosusjedske i regionalne saradnje. Nivo i frekvencija bilateralnih kontakata sa svim zemljama regiona, kao i aktivno učešće u regionalnim inicijativama (uspješno predsjedavali Američko-Jadranskom poveljom, pokrenuta inicijatva za promovisanje regionalne saradnje u okviru Zapadno-Balkanske šestorke), potvrđuju da je naša zemlja u kontinuitetu značajan faktor stabilnosti na Zapadnom Balkanu, što je visoko vrednovano od strane naših susjeda, od strane EK i NATO, kao i na drugim najvišim međunarodnim adresama. 
Crna Gora je visoko pozicionirana na multilateralnim forumima. To je potvrđeno i izborom u Savjet UN za ljudska prava, kroz rad u Izvršnom odboru UNESCO i skoro članstvo u Izvršnom odboru UNDP...
Dame i gospodo,
Ovo je bilo samo nabrajanje značajnijih aktivnosti Vlade u minuloj godini. Nije mi bila ambicija da produbljenije govorim o sadržaju Vladine politike, ostavljajući to kao prostor za dijalog koji bi mogao uslijediti. Mislim, ipak, da je iz uvodnog izlaganja jasno da smo bili odgovorno posvećeni realnim prioritetima državne politike Crne Gore u datom, nepovoljnom vremenu. I da u ostvarenim rezultatima imamo dovoljno ubjedljivih razloga da prepoznao napredak. 

Uvijek se može i bolje i više, ali to što smo mi radili u datim okolnostima daje nam razloga  za optimizam. Crna Gora potvrđuje da ima potencijal za dinamičan ekonomski i demokratski razvoj. To svakako zahtijeva još veću odgovornost pred zadacima koji nas čekaju. O planovima za iduću godinu, kao što sam najavio, govoriće potpredsjednici Vlade. 
Mislim da je najveći kvalitet ove Vlade, i najznačajniji rezultat u prvoj godini mandata, to što smo pokazali da smo tim koji zna šta hoće, i koji zna kako to da ostvari. 

Zahvaljujem na pažnji! 
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