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POSLANIČKO PITANJE

Koje programe je Vlada realizovala i realizuje u oblasti razvoja kulture, očuvanja i zaštite kulturno-istorijskog nasljeđa Crne Gore?

Koje aktivnosti Vlada planira u narednom periodu u ovoj oblasti?

O b r a z l o ž e nj e

Ovo pitanje postavljam sa željom da još jednom naglasimo značaj ovih aktivnosti za očuvanje kulturnog i ržavnog identiteta Crne Gore.


Ovo pitanje postavljam i u vremenu u kojem slavimo dva vijeka od rođenja Petra II Petrovića Njegoša, a istovremeno iskazujući poštovanje i prema svima onima koji su sebe nesebično ugradili u kulturne i državne temelje Crne Gore.

Vidni su rezultati Vladinog programa „Crna Gora – jedna kulturna adresa“, koji je realizovan u cijeloj Crnoj Gori uz učešće nacionalnih i gostujućih institucija kulture iz regiona. Dobra osnova za dalju realizaciju progrma u ovoj oblasti je rekonstrukcija brojnih centara kulture na sjeveru u: Mojkovcu, Šavniku, Plužinama, Žabljaku, Pljevljima, Rožajama, Andrijevici, Plavu i Petnjici.

Svakako, posebno važan program, koji je pokrenut 2010. godine i još uvijek traje, je „Cetinje – Grad kulture“. Program koji je primjeren značaju i značenju Cetinja za kulturni i državni identitet Crne Gore. Program čiji će rezultati biti novi razvojni potencija Cetinja i doprinijeti oživljavanju uloge i funkcije Prijestonice i njenoj međunarodnoj afirmaciji.

Pored značaja očuvanja i zaštite kulturnog, istorijskog i prirodnog nasljeđa za društvo, veoma je bitno naglasiti i socijalne i ekonomske aspekte.
Razvoj turizma na Cetinju, a i u rugima sredinama umnogome se oslanja i preklapa sa razvojem kulture i zaštite kulturno-istorijskog nasljeđa i upravo ovi segmenti u značajnoj mjeri utiču na njegovu održivost. Promovisanje i razvoj turizma u sprezi sa kulturnim i istorijskim nasljeđem imaju mnogo veće efekte na lokalnu ekonomiju nego kada se to radi odvojeno. Isto tako, brojni projekti u ovoj oblasti međusobno se prožimaju i podstiču i druge sektore, što sve zajedno donosi nova radna mjesta, preduzetničke mogućnosti i jačanje lokalne ekonomje.

ODGOVOR
Vlada Crne Gore – posvećena učvršćivanju svijesti o našem državnom i kulturnom identitetu pažljivo i promišljeno kreira i realizuje kulturnu politiku.
Polazeći od značaja Cetinja za kulturni i državni identitet Crne Gore, u namjeri da afirmišemo njegove razvojne potencijale, oživljavajući ulogu i funkciju Prijestonice Cetinje kroz njenu međunarodnu afirmacijiu, Vlada Crne Gore je usvojila Program „Cetinje – grad  kulture 2010 – 2015“ krajem 2009. godine.
Za realizaciju navedenih programskih aktivnosti planirana su sredstva u iznosu od 20.000.000,00 €, koje obezbijeđuje Vlada Crne Gore. 
Koristim ovu priliku da podsjetim na aktivnosti koje su realizovane:

U okviru Programa ,,Cetinje- grad kulture 2010-2015’’ obilježen je niz značajnih državnih jubileja: 

100 godina od obnove Kraljevine Crne Gore, 100 godina od osnivanja Kraljevskog pozorišta Zetski dom, 150 godina od smrti knjaza Danila, 520 godina od smrti Ivana Crnojevića.

Koordinacioni odbor Vlade Crne Gore donio je Program u okviru kojeg se brojnim aktivnostima obilježava  200 godina od rođenja Petra II Petrovića Njegoša. 

U ovoj, jubilarnoj godini štampaće se i kapitalno djelo, monografija Crnogorske dinastije, autora prof. dr Đorđija Borozana i prof. dr Živka Andrijaševića.

Uvažavajući kulturne i istorijske vrijednosti Cetinja za Crnu Goru, Vlada je donijela odluku da Ministarstvo kulture ima sjedište na Cetinju i za ovu namjenu je adaptirana i opremljena zgrada nekadašnje Rezidencije Predsjednika Crne Gore.
U cilju afirmisanja i promocije kulturne i turističke ponude Cetinja posebnu pažnju smo posvetili svim objektima koji pripadaju Narodnom muzeju Crne Gore, čija je vrijednost fondova i zbirki neprocjenjiva. 
Sanirali smo, rekonstruisali ili adaptarali:

sve sadržaje Vladinog doma, reprezentativno zdanje Crnogorske galerije umjetnosti ,,Miodrag Dado Đurić’’, Mauzolej Petra II Petrovića Njegoša na Lovćenu, Biljardu, Etnografski muzej, Mauzolej vladike Danila na Orlovom kršu, Dvorsku crkvu na Ćipuru, u kojoj su inhumirani zemni ostataci Ivana Crnojevića, čime smo odali dužnu počast gospodaru Ivanu Crnojeviću, osnivaču Cetinja. 

Završeni su projekti rekonstrukcije i restauracije Dvora kralja Nikole sa pripadajućim objektima i dvorištem i  sanacije Reljefa Crne Gore, takođe i procedure za njihovu realizaciju.

Novim, reforskim zakonima iz oblasti kulturne baštine, formirali smo nove institucije:  Upravu za zaštitu kulturnih dobara i Centra za konzervaciju i arheologiju Crne Gore, a za potrebe njihovog smještaja  adaptarana je i rekonstruisana bivša upravna zgrada Oboda.
Realizovani su sanacioni radovi u Nacionalnoj biblioteci Đurđe Crnojević -bivšem Italijanskom i bivšem Francuskom poslanstvu.

Posvetili smo pažnju i prvoj državnoj instituciji kulture u Crnoj Gori, Kraljevskom pozorištu Zetski dom, kroz sanacione radove, a intenzivno radimo na kreiranju najboljeg projektnog rješenja za rekonstrukciju ovog zdanja.

Vodeći računa o značajnom arhivskom fondu Crne Gore, završili smo projekat dogradnje objekta za Državni arhiv na Cetinju, čiji se početak realizacije planira u narednoj godini.
Vlada je kroz Program ,,Cetinje- grad kulture’’ sufinansirala i rekonstrukciju Njegoševe ulice na Cetinju.

Potvrđujući svoju brigu prema istorijskom i kulturnom nasljeđu, Vlada je vratila u vlasništvo države zgradu nekadašnjeg Belgijskog poslanstva, gdje je privremeno smješten adminstrativni dio Fakulteta likovnih umjetnosti. 

Posebno raduje činjenica da kontinuirano teku radovi na izgradnji Univerzitetskog kompleksa umjetničkih fakulteta što će dodatno osnažiti i oplemeniti našu namjeru da se Cetinju udahne energija i kreativnost mladih naraštaja koji će stasavati u ovom zdanju na tradicji velikih crnogorskih umjetnika među kojima su brojni potekli sa Cetinja. Jedan od njih je i Dado čije smo grobno mjesto izgradili na Košćelama, poštujući umjetnikovu želju. 

Inoviranjem planske dokumentacije i revitalizacijom kulturnih dobara, predano radimo na Nominacionom dosijeu za upis Istorijskog jezgra Cetinja na UNESCO listu svjetske baštine, uvjereni da će uloženi trud u taj projekat biti od višestruke koristi za kulturnu i turističku promocija Cetinja na globalnom nivou.
Vođeni ovim ciljem, i u namjeri da obezbijedimo nova radna mjesta za građane Cetinje, Vlada Crne Gore je u saradnji sa Prijestonicom Cetinje, osnovala Marina Abramovic Komjuniti Centar (Community Center) Obod Cetinje, kao višenamjenski centar, čime smo uz pogodne uslove poslovanja i paketa biznis olakšica koje budućim investitorima nudi Prijestonica Cetinje, stvorili čvrst temelj za razvoj brojnih privrednih i kulturnih djelatnosti. 

Krajem godine Koordinacioni tim za sprovođenje Programa ,,Cetinje-grad kulture 2010-2015’’ usvojiće programske aktivnosti koje ćemo realizovati u 2014. i 2015. godini, a sve u cilju afirmacije prijestonice Cetinje  i unapređenja njene kulturne i turističke ponude.
Vodeći se načelom ravnomjernog razvoja kulture na cijeloj teritoriji Crne Gore, Vlada je donijela Program Razvoja kulture na sjeveru Crne Gore koji se u kontinuitetu realizuje od 2008. godine.
Tokom budžetske 2009. realizovano je 4,5 miliona eura za sanaciju i opremanje centara za kulturu na sjeveru Crne Gore, i to: u Mojkovacu, Šavniku, Plužinama, Žabljaku, Petnjici, Rožajama, Andrijevici, Murinu, Plavu i Gusinju, uključujući i bivši Dom vojske u Pljevljima.

Pored toga, podsjetiću da su sanirani Polimski muzej, Kula Redžepagića, Spomen kuće Mihaila Lalića i Novice Cerovića i Muzej u Kolašinu. 

U saradnji sa Opštinom Pljevlja realizujemo rekonstrukciju Centra za kulturu u Pljevljima, za šta je Vlada Crne Gore do sada uložila 2,6 miliona eura. U toku je i rekonstrukcija Centra za kulturu u Mojkovcu, sa dosadašnjim Vladinim ulaganjem od 1.200.000 eura. U saradnji sa Opštinom Berane planiramo rekonstrukciju i dogradnju Centra za kulturu u Beranama, čim se završi izrada projektne dokumentacije.
U okviru realizacije Programa razvoja kulture na sjeveru Crne Gore do sada je izvedeno preko hiljadu programa nacionalnih institucija kulture, opštinskih institucija kulture, kao i gostujućih institucija iz Regiona. 

U narednom periodu Vlada će realizovati Program koji će na istim principima biti posvećen Nikšiću i podrazumijevaće kontinuiranu organizaciju i produkciju kulturnih i umjetničkih programa, rekonstrukciju, adaptaciju i tehničko-tehnološko opremanje postojećih javnih ustanova kulture, odnosno objekata kulture, kao i sanaciju i rekonstrukciju kulturnih dobara na teritoriji Nikšića, kao što su Dvor kralja Nikole, Carev most, Most na Moštanici i arheološki lokalitet Crvena Stijena.
Neke aktivnosti, kao što su rekonstrukcija sale »18 septembar« i Scene 213 se već realizuju za šta je Vlada obezbijedila 2 miliona eura. 

Master plan korišćenja Doma revolucije nas jasno obavezuje da pronađemo investitore koji će zajedno sa Vladom Crne Gore ostvariti privredni i kulturni interes Nikšića. 
Treba pomenuti i Program zaštite i očuvanja kulturnih dobara, donijet u skladu sa Zakonom o zaštiti kulturnih dobara, kako bi se profilisao realan i racionalan okvir za organizovano, dinamičano i kontinuirano ulaganje u unaprjeđenje stanja u oblasti kulturne baštine.
Iskoristiću priliku da podsjetim i na to da smo u aprilu otvorili i privremeno zatvorili poglavlje Obrazovanje i Kultura, i da je Vlada Crne Gore nedavno uputila inicijativu ka EK za pristupanje novom evropskom programu iz oblasti kulture- Kreativna Evropa, čime ćemo omogućiti crnogorskim kulturnim djelatnicima korišćenje novih evropskih fondova.
Podsjetiću i na to da smo održali kontinuitet u isplati nadoknada za istaknute kulturne stvaraoce (46 ih je za sada), te da u kontinitetu izmirujemo zakonske obaveze (penziono osiguranje, zdrastveno osiguranje, osiguranje od nezaposlenosti i doprinos-fond rada) prema samostalnim umjetnicima.
Uspješno su realizovani festivali i manifestacije od posebnog značaja za kulturu Crne Gore-Međunarodni festival Kotor art uz UNESCO pokroviteljstvo, Hercegnovski filmski festival, Ratkovićeve večeri poezije i nedavno završeni Internacionalni tv festival u Baru.
Crna Gora se i ove godine predstavila na Venecijanskom bijenalu umjetnosti I Marketu Filmskog festivala u Kanu, a raduje činjenica da po prvi put imamo crnogorskog kandidata za prestižnu filmsku nagradu Američke akademije oskar.
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POSLANIČKO PITANJE

U skladu sa dosadašnjom praksom i ovo primijersko pitanje posvećujem rješavanju problema radnika širom Crne Gore a sve u skladu sa nesporno definisanim obavezama naše države.

Gospodine Đukanoviću,

Vi ste bili Premijer Vlade 27.07.2005. godine, kada je zaključen Ugovor o kupoprodaji akcija KAP-a, ali i 16.11.2009. godine, kada je taj Ugovor zamijenjen Ugovorom o poravnanju sa istim inostranim ugovornim partnerom. 

„Kvalitet“ jednog i drugog Ugovora najbolje dokazuju direktne posljedice njihove osmogodišnje primjene: KAP je bankrotirao; broj zaposlenih sveden je sa ranijih oko 2.500 na oko 700, sredstva koje je angažovala Vlada u KAP-u za vrijeme trajanja ovih Ugovora prelaze 400 miliona eura i, poslije svega, KAP duguje blizu 400 miliona eura.

U vezi sa prethodnim, molim da meni i javnosti Crne Gore, a posebno ranijim i sadašnjim radnicima KAP-a odgovorite: 

1. Zbog čega Vlada nije realizovala ni jedan od Zaključaka koje je Skupština Crne Gore usvojila 29.02.2012. godine i 30.04.2013. godine, a kojima je traženo: 

a) Da odmah raskine saradnju sa CEAC-om;

b) Da obezbijedi potpunu i zavisnu reviziju dugova i ukupnog poslovanja KAP-a od dana njegove prodaje CEAK-u;

c) Da bezbijedi izradu Studije dugoročne održivotsti i razvoja aluminijske industrije Crnoj Gori?

2. Zbog čega Vlada nije realizovala ni sopstveni Zaključak koji je usvojen na sjednici Vlade od 16.05.2013. godine, kojim je utvrđena obaveza da se do 01.10.2013. godine izradi Strategija dugoročne održivosti i razvoja aluminijske industrije u Crnoj Gori i da li to znači da Vlada nema nikakvog stava u pogledu budućnosti KAP-a i njegove vrijednosti?

3. Kada će Vlada izvršiti obećanje ministra ekonomije, dato ovlašćenom predstavniku doskorašnjih radnika KAP-a (njih oko 350) koji su prihvatili da odu u penziju nakon usvajanja izmjena i dopuna Zakona o PIO, u vezi isplate otpremnine tim radnicima KAP-a koji su stekli pravo na penziju, kada će im otpremnine biti isplaćene i u kolikom iznosu precizno, kao i da li ćete, za slučaj da dođe do likvidacije KAP-a, na isti način postupiti i prema ostalim radnicima KAP-a?

Kada govorimo o ostvarivanju makar i prava zaposlenih odnosno bivših zaposlenih, pitam Vas da li ste primijenili svoj ranije javno saopšteni stav da država Crna Gora ima oabezu da obezbijedi izvršenje pravosnažne i izvršne presude od prije oko 7 godina, kojom je naložena isplata neisplaćenih zarada za oko 1000 bivših radnika „Radoja Dakića“.

Takođe ovom prilikom od Vas tražim odgovor, šta će Vlada Crne Gore uraditi u dijelu regulisanja nespornih obaveza države Crne Gore prema svim zaposlenima koji se nalaze u istoj ili sličnoj situaciji kao radnici KAP-a. Radi se između ostalih o zaposlenima u „Autoprevozno“ – Nikšić, „Boksiti“ – Nikšić, „Obod“ – Cetinje, „Gornji Ibar“ – Rožaje, „Radoje Dakić“ – Podgorica, kao i više privatizovanih preduzeća iz Bijelog Polja?

ODGOVOR

Veći broj vaših pitanja  za ozbiljan odgovor iziskuje više vremena od pet minuta koje nam stoji na raspolaganju. Zato ću, usmeno odgovoriti na vaš upit o KAP-u, a ostatak odgovora ću vam dostaviti u pisanoj formi.
Najprije, u odnosu na Vaše konstatacije o negativnim efektima Ugovora o kupoprodaji akcija KAP-a i Ugovora o poravnanju koji su potpisani za vrijeme dok sam obavljao funkciju predsjednika Vlade želim da ponovim:
· KAP nije bio uspješno preduzeće koje je upropašćeno lošom ili čak bespotrebnom privatizacijom. Prije privatizacije ovo preduzeće je bilo opterećeno: nagomilanim dugovima, problemima likvidnosti, zastarjelom tehnologijom i prevelikim brojem zaposlenih. Ukupne obaveze KAP-a prije privatizacije iznosile su preko 320 miliona eura;

· Privatizacija KAP-a obavljena je zakonito, apsolutno javno, stručno, slijedeći ekonomske i društvene interese Crne Gore. Kupoprodajna cijena, ugovorene investicije, socijalni program i program zaštite životne sredine, i definisana cijena električne energije su elementi koji ukazuju da je država potpisala dobar ugovor u svom i u interesu radnika KAP-a.

· U godinama prije eskalacije ekonomske krize novi vlasnik je ispunjavao sve ugovorom predviđene obaveze i KAP je u tom periodu bio uspješno preduzeće koje je doprinosilo boljem poslovanju ukupnog repro lanca i rastu izvoza i zaposlenosti. 

· KAP je pod teretom ekonomske krize, kao i obaveza koje smo ugovorom o kupoprodaji nametnuli novom vlasniku (posebno u pogledu zadržavanja radnika i ispunjavanja socijalnog programa i nerealno visoke cijene električne energije) zapao u finansijske probleme koji su dramatično doveli u pitanje njegov opstanak. Vlada je donijela odluku da pomogne njegovom opstanku, procjenjujući da je to u interesu ekonomske i socijalne stabilnosti društva i očuvanja potencijala za budući razvoj. 

· Zato, još jednom se ne slažem sa vašim viđenjem da je Ugovor o poravnanju nekvalitetan ili, na štetu države i radnika. Intervencija države formalizovana kroz ugovor o poravnjanju bila je uslov preživljavanja KAP-a u godini globalnog sloma aluminijumske industrije  i svjetske ekonomije u cjelini. 
Vlada se kroz potpisane ugovore i plitikom kontinuiranog restrukturiranja i oporavka KAP-a, odgovorno odnosila prema ovom preduzeću, radnicima i ukupnoj ekonomiji.
Nakon donošenja skupštinskih zaključaka 29.02.2012. godine, kao i onih od 8.06.2012. godine, Vlada Crne Gore je predano radila na preuzimanju akcija koje CEAC posjeduje u KAP-u, uz obavezu održavanja proizvodnje u KAP-u. Detaljno su analizirane mogućnosti preuzimanja akcija, u skladu sa Zakonom i Ugovorom o poravnanju zajedno sa Pravnim konsultantom Savjeta za privatizaciju i kapitalne projekte Crne Gore. Zaključeno je da je arbitražni postupak dugotrajan i skup proces koji bi nas samo formalno doveo do cilja, jer bi nakon pretpostavljamo uspješnog epiloga postali većinski vlasnici kompanije koja je preopterećena dugovima i sa malim izgledima da nastavi poslovanje. Takođe, i aktiviranje Ugovora o zalozi nad akcijama, za koje je bilo neophodno plaćanje iz Budžeta Crne Gore u visini od 40 miliona € po osnovu garancija, nije moglo biti efektuirano. Međutim, i u slučaju da se na ovaj način moglo doći do predmetnih akcija, takođe bi postali vlasnici kompanije preopterećene dugovima.
Zato je Vlada predložila Parlamentu model koji je obezbjeđivao da Država postane vlasnik akcija koje CEAC ima u KAP-u i RBN-u i da preuzmemo privredna društva rasterećena dugova, i koja bi mogla održivo poslovati. Nažalost, taj predlog nije u Skupštini Crne Gore dobio potrebnu većinu. Takođe, ni moguće alternative koje su bile sastavni dio informacije na Skupštini nijesu ocijenjene kao prihvatljiva opcija.
Zaključci koji su umjesto njih u Skupštini usvojeni nijesu ponudili konkretan predlog za rješavanje ovog problema. 
Naše uvjerenje je i danas da bi implementacijom modela koji je Vlada predložila Parlamentu KAP bio restrukturiran da bi dobili zainteresovanog strateškog partnera, preferirajući prerađivače aluminijuma, čime bi ovu industriju dugoročno postavili na zdrave osnove i razriješili dugo prisutni problem u odnosima KAP i EPCG.

Kada je u pitanju Revizija poslovanja KAP-a, podsjećam vas da je u Skupštini postignut dogovor da Državna revizorska institucija (DRI) obavi taj posao. DRI je započela pripreme za reviziju poslovanja, ali je u međuvremenu u KAP-u otvoren stečaj. DRI je javno iznijela stav da ne može izvršiti ovu reviziju zbog otvaranja stečaja u KAP-u. Skupština kao osnivač, ove institucije, može direktno od nje potražiti odgovor na ovo pitanje.

Imajući u vidu potrebne procedure za angažovanje ekspertskog tima koji bi mogao izraditi Studiju dugoročne održivosti i razvoja aluminijumske industrije u Crnoj Gori (Zakon o javnim nabavkama, definisanje sredstava potrebnih za analizu, definisanje budžetske pozicije za tu namenu) sa jedne strane i zadati rok sa druge strane smatrali smo da je najefikasniji način formirati tim od domaćih eksperata koji imaju iskustvo i na međunarodnom planu iz ove oblasti. 
Takav Zaključak je usvojen na Vladi. U skladu sa tim urađena je analiza održivosti KAP-a čiji rezultat je potvrdio osnovanost modela koji je bio predložen Skupštini na usvajanje. Ta analiza je trebala da posluži kao osnova za detaljnu i sveobuhvatnu Studiju. U međuvremenu je otvoren stečajni postupak u KAP-u, čime se promijenilo činjenično stanje. S obzirom na očekivanu prodaju imovine privrednog subjekta u stečaju, potencijalnom kupcu imovine omogućeno je da sam definiše optimalni model valorizacije kupljene imovine. U Vladi postoji spremnost da se sa kupcem imovine razgovara i o konkretnim modelima koji bi podrazumijevali aktiviranje prerađivačkih kapaciteta i stavljanje pogona Glinice u funkciju, a samim tim i Rudnika boksita u Nikšiću. Sada je šansa da dobijemo partnera koji će imati mogućnost da razvija privredno društvo koje nema naslijeđenih dugova. Naravno, uspjeh ove operacije ne zavisi samo od Vlade, već i od spremnosti parlamentarne većine da prihvati neku od mogućih formula rješavanja ovog problema. 
Da rezimiram, Vlada je imala i ima stav u pogledu budućnosti KAP-a, Vlada je predložila model i rješenja ali uspjeh i opstanak KAP-a je više nego ikada neizvjestan prevashodno zato što je predlog Vlade za rješavanje ovog važnog pitanja za ekonomski i društveni razvoj Crne Gore nije dobio zeleno svijetlo u ovom Parlamentu.
Kao što znate, nakon uvođenja stečaja u KAP, Skupština Crne Gore je donijela Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju kojim je propisano da pravo na odlazak u starosnu penziju, do 30.09.2013. godine, imaju zaposleni kojima je u aluminijumskoj industriji prestao radni odnos zbog uvođenja stečaja ako su navršili 30 godina staža osiguranja.

Prema podacima dostavljenim od strane stečajnog upravnika 243 zaposlena u KAP-u imali su pravo na penziju, ukoliko bi im se regulisala obaveza za beneficirani radni staž, a koja je prijavljena u stečajnu masu dužnika. U cilju rešavanja ovog problema, Vlada je predložila da zaposlenima treba povezati radni staž, kako bi bili u situaciji da iskoriste postojeće zakonske pogodnosti i ostvare pravo na penziju. Obaveza KAP-a po navedenom osnovu prema Fondu PIO za ove zaposlene iznosila je cca 2,2 miliona eura. Na ovaj način se konačno riješio socijalni status zaposlenih koji su zbog uvođenja stečaja u KAP-u ostali bez posla, a ispunjavali su uslove definisane Zakonom o izmjenama i dopunama Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju.

Vlada je uključena i u pripremu socijalnog programa za zaposlene koji u završnoj fazi restrukturiranja Kombinata ostanu bez posla. To će doprinijeti optimizaciji broja zaposlenih u KAP-u s jedne, i rješavanju socijalnog statusa onih koji su napustili preduzeće, s druge strane. U ovom trenutku očekujemo da iz KAP-a dobijemo konačan broj potrebnih radnika za ovaj nivo proizvodnje u stečaju, na osnovu kojeg će se i definisati Socijalni program, kao i kriterijumi po kojima će se vršiti isplate. Nivo otpremnina koji je realno očekivati je onaj koji je bio definisan kroz raniju realizaciju Socijalnog programa za KAP, Boksite i Željezaru i biće, naravno u punoj saglasnosti sa Sindikatom.           
3.

Borislav BANOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće   

POSLANIČKO PITANJE

Generalni sekretar NATO, Anders Fog Rasmusen je prilikom nedavnog susreta sa predsjednikom Vujanovićem rekao da ....

„Integracija Crne Gore u NATO može biti dug proces, ali je važno zadržati dinamiku reformi, čak i u vremenima ekonomskih poteškoća ... Zato Crnu Goru ohrabrujemo da nastavi da rješava izazove koje smo zajedno identifikovali u Akcionom planu za članstvo: 

· jačanje vladavine prava,

· borba protiv korupcije i organizovanog kriminala,

· pronalaženje sredstava za modernizaciju crnogorskih oružanih snaga,

· ukazivanje vašoj javnosti na važnost evroatlanskih integracija...“

Pridruživanje Alijansi je jedan od strateških prioritete svih vlada nakon obnavljanja nezavisnosti. Međutim, sve je češći utisak da na tom planu stvari ne idu dinamikom kojom se moglo i očekivalo.

Kako Vi i Vaša Vlada vidite, ocjenjujete sadašnje stanje i perspektive u procesu pridruživanja, a posebno, kako vidite dosadašnje napore i rezultate, koji do sada očigledno nijesu bili dovoljni. I što Vlada namjerava dalje činiti u rješavanju problema u ove četiri oblasti, koje je generalni sekretar NATO istakao kao ključne za dalji napredak?

ODGOVOR
Poštovani gospodine Banoviću, 
Želim da istaknem da napore koje ulažemo i sveobuhvatne reforme koje sprovodimo u cilju ostvarivanja spoljnopolitičkih prioriteta Crne Gore doživljavamo prije svega kao preduslove za unaprjeđenje kvaliteta života crnogorskih građana. Kao i uvijek do sada, prednost ćemo davati kvalitetu reformi u odnosu na rokove.

Članstvo u NATO je prioritetan državno politički cilj, kojem je Vlada u potpunosti posvećena. Uključivanjem u evroatlantske strukture osiguraćemo punu bezbjednost i stabilnost naše države i doprinijeti jačanju sigurnosti na prostoru Zapadnog Balkana. Takođe, biće to važan podsticaj ekonomskom razvoju prevashodno zbog utiska pouzdanosti destinacije koji je presudno važan samim investitorima.    
Podsjetili ste na četiri oblasti koje je 16. oktobra o.g pomenuo generalni sekeretar NATO Rasumsen, a koje smo i ranije, u saradnji sa saveznicima, identifikovali kao one u kojima je "važno zadržati dinamiku reformi" i potrebno uložiti dodatne napore kako bi Crna Gora uspješno sprovela sve aktivnosti na putu do punopravnog članstva u NATO.   

Kao što sam već više puta rekao, naša očekivanja da ćemo biti prva naredna članica NATO saveza, temeljimo na rezultatima ostvarenim kroz saradnju u okviru programa Partnerstvo za mir, implementacijom kvalitetnih godišnjih akcionih planova, kao i na bazi odgovornog izvršavanja obaveza naših vojnika u mirovnim misijama.

Da podsjetim: 

Četvrti ANP Vlada je usvojila 17. oktobra o.g, oslanjajući se na napredak, rezultate i iskustva iz prethodna tri ciklusa MAP-a, i uzimajući u obzir preporuke saveznika u vezi sa ključnim reformskim oblastima. Taj dokument ima preciznu strukturu kako bi se jasno reflektovali prioriteti Crne Gore i pratile aktivnosti u njihovom ispunjavanju, a prezentiran je 28. oktobra u Briselu. I ovoga puta saveznici su izrazili snažnu podršku evroatlatntskim aspiracijama Crne Gore, uz ocjenu da smo u dosadašnjem procesu sprovođenja reformi pokazali zavidan uspjeh. 
U institucionalnom kontekstu ojačali smo strukture koje se bave evroatlantskom integracijom. Savjet za članstvo u NATO će, ubuduće, imati još značajniju ulogu u procesu definisanja, usmjeravanja i nadgledanja ključnih aktivnosti u ovom procesu. Imenovan je Nacionalni koordinator za NATO i formiran Komunikacioni tim.

Jačanje javne podrške za članstvo u NATO i dalje predstavlja važan izazov na kom će Vlada raditi pojačanim intenzitetom. 
Cilj je da se kroz otvoreni dijalog poveća informisanost o NATO, da se fokus javnosti stavi na činjenice, a da se kvalitetnom argumentacijom radi na otklanjanju još uvijek prisutnih predrasuda i emocija.

U cilju ostvarivanja uspješnog javnog dijaloga, a posebno imajući u vidu da je članstvo u NATO u interesu države Crne Gore i svih njenih građana, a ne samo vlasti, odnosno vladajućih partija, u narednoj fazi biće od izuzetne važnosti što šire uključivanje svih najviših državnih zvaničnika, predstavnika parlamentarnih partija i predstavnika cjelokupne društvene zajednice (NVO, medija, akademske zajednice, privrednih udruženja). 

Zapravo ovo je pravi momenat da se svi oni koji prepoznaju značaj članstva u NATO za stabilnost i dalji razvoj Crne Gore, zapitaju šta su učinili da crnogorskim građanima objasne važnost ovog pitanja i svojim autoritetom doprinesu promociji ideje članstva Crne Gore u NATO. Ovo se posebno odnosi na sve političke partije koje su podršku birača na prethodnim izborima zavrijedile, između ostalog, i zalažući se za članstvo u NATO. Teško je razumjeti da danas imamo više nego dvotrećinsku podršku za članstvo u NATO u Skupštini Crne Gore, dok prema istraživanjima javnog mnjenja, trenutno oko 40 % građana podržava članstvo Crne Gore u NATO. Upravo u toj razlici je potrebno tražiti prostor za obezbjeđenje šireg razumijevanja, a time i ubjedljivije podrške građana evroatlantskoj integraciji. To, kao što znate, nije formalan uslov  za članstvo, ali jeste svakako važan pokazatelj spremnosti jednog društva da u svakom smislu bude pouzdan dio NATO saveza. 

Kada je riječ o vladavini prava, u pitanju je oblast koja ubjedljivo potvrđuje kompatibilnost dva integraciona procesa – integracije u NATO i integracije u EU. Kao što je poznato, trenutno smo jedina zemlja Zapadnog Balkana u procesu pregovora sa EU i prvi kandidat koji pregovore počinje od poglavlja koja se odnose na pravosuđe, osnovna prava, borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala tj. poglavlja 23 i 24. Otvaranje ova dva, ali i jednog broja drugih pogavlja, očekujemo na Međuvladinoj konferenciji krajem godine, što će bez sumnje imati pozitivnu rezonansu i u Alijansi jer obje organizacije čine gotovo iste države članice i počivaju na istim demokratskim vrijednostima. 
U funkciji ostvarivanja dalje reforme odbrambenog sektora Vlada je odobrila korištenje prihoda od prodaje i izdavanja bivših vojnih nekretnina. Standrad koji propisuje NATO jeste na nivou 2 % GDP-a, koji u godinama ekonomske krize, nije danas u mogućnosti da u potpunosti ispuni jedan broj članica NATO. Na nama je da pokažemo spremnost da izdvajamo više sredstava za modernizaciju naše Vojske, što su Vlada i Parlament učinili i tokom ove 2013. godine obezbjeđujući rast sredstava u Budžetu za te namjene. 
Usvojen je i novi Strateški pregled odbrane, u skladu sa NATO standardima, formirano je odjeljenje za vojno-obavještajne poslove u MO čije je kadrovsko jačanje u toku. Vlada je usvojila Strategiju sajber bezbjednosti, a u završnoj je fazi akcioni plan daljih reformi sektora bezbjednosti.

Stoga, dozvolite da u zaključku istaknem da su dosadašnji napori Crne Gore na ovom planu bili veoma efektivni i da se naša država zahvaljujući rezultatima, NATO partnerima preporučila kao izvjestan skori dio te Alijanse. Kao što vidimo kriterijumi za članstvo i u ovoj integraciji su vremenom sve zahtjevniji, ali Vlada je bezrezervno posvećena njihovom dostizanju. U izjavi generalnog sekretara Rasmusena da je „važno zadržati dinamiku reformi“ mi upravo vidimo i priznanje i podršku za naš dosadašnji ukupan rad i ohrabrenje za ono što su usaglašeni planovi i ciljevi. Kada ćemo dobiti poziv za članstvo svakako prevashodno zavisi od nas, ali ne manje i od toga hoće li NATO pitanje proširenja uopšte tretirati na narednom samitu, imajući u vidu da će na tom skupu dominantna biti druga, strateški važna pitanja za budućnost Alijanse.

Mogu samo da ponovim da će Vlada bez obzira na tu neizvjesnost, četri pitanja o kojima smo danas govorili tretirati kao prioritet u radu i da podijelim sa vama uvjerenje da ćemo u susret sledećem samitu NATO moći da saopštimo rezultate na tom planu koji će značiti nedvosmislenu potvrdu da je Crna Gora spremna za članstvo u NATO savezu.   
4.

Darko PAJOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće   

POSLANIČKO PITANJE

Da li ćete utvrditi političku odgovornost za aferu „Snimak“, čiji su akteri između ostalih i članovi Vaše Vlade?

ODGOVOR
Želim da podsjetim i Vas, i crnogorsku javnost, da sam od prvog dana saopštio kristalno jasan stav o aferi ''Snimak'', kao jednoj od niza afera pokrenutih od strane dijela opozicije i njima naklonjenih medija. Zato u odgovoru na Vaše pitanje neću reći ništa novo. Ponoviću najvažnije stavove koji su protekom vremena učvršćeni dodatnim argumentima i epilogom realizovanih političkih i pravosudnih istraga organizovanih ovim povodom. Zahvaljujem Vam za tu mogućnost. 
I želim da kažem da će se vjerovatno zbog toga što je ovo pitanje meni adresirano u dvostrukoj ulozi predsjednika Vlade i predsjednika DPS-a odgovor pokušati da se osvrne na obje dimenzije moje odgovornosti.
Dakle, afera ''Snimak'', kao i neke druge afere, lansirana je od strane političke konkurencije DPS i u cilju javnog suđenja DPS, u namjeri da se pospješi smjena vlasti u Crnoj Gori. Takođe, da se u tu svrhu osujeti progres Crne Gore na putu integracija kako bi se Vlada držala u poziciji permanentno optuženog pred Evropskom unijom i Međunarodnom zajednicom, da bi se takvim stanjem odnosa na relaciji Crna Gora-EU pojačali argumenti za zahtjeve opozicije za hitnom smjenom vlasti. U toj funkciji su i izjave koje se mogu čuti posljednjih dana, nakon objavljivanja Izvještaja EK o napretku.

Znajući to od samog početka, respektovao sam okolnost da postoji realan interes domaće i relevantne međunarodne javnosti za odnos države prema ovoj iskonstruisanoj priči, te da bi ignorisanje tog intersa moglo naškoditi Crnoj Gori. Zbog toga, založio sam se da se objektivizuju svi argumenti i u potpunosti rasvijetli ovaj slučaj. To je bio i razlog da podržimo u Skupštini formiranje Anketnog odbora, i da damo puni doprinos njegovom radu i kroz učešće 17 članova rukovodstva DPS sa svih nivoa, među kojima sam i ja, i pojedini članovi Vlade, ili zaposleni u Vladi. Sve što smo tvrdili od početka u vezi sa ovom aferom, dobilo je verifikaciju u Izvještaju Anketnog odbora. Nijedna od optužbi opozicije nije potkrijepljena argumentima koji bi zavrijedili većinsku podršku predstavnika političkih partija koje su učestvovale u radu Odbora. 

Takođe, u više navrata javno sam apelovao na nadležne organe sudske vlasti da ažurno, profesionalno i kompetentno obave sve radnje kojima bi se utvrdilo činjenično stanje povodom svake optužbe sadržane u konstruisanom dosijeu afere ''Snimak''. V.d. državnog tužioca je na Parlamentarnom Odboru za antikorupciju saopštio rezultate tužilačke istrage, koji su poznati javnosti. 

Kao predsjednik Vlade uvijek sam iskazivao puno povjerenje u institucije sitema svih grana vlasti, pa i u ovom konkretnom slučaju. Znao sam da će ozbiljan i objektivan odnos prema činjenicama pokazati da nije bilo zloupotrebe državnih resursa u izbornom procesu, kao što su to željeli inputirati oni koji su osmislili ovu aferu, već da uzroci njihovih izbornih poraza stoje na drugoj strani. Svi koji sjedimo u ovoj sali znamo da su u ovom slučaju predmet pažnje bili slobodno iznošeni lični stavovi pojedinih članova rukovodstva jedne partije na partijskom skupu, što je uobičajeni metod rada svih, ne samo crnogorskih političkih partija. Smatram zato da bi svako insistiranje na nastavku ove priče ustvari predstavljalo atak na kredibilitet državnih institucija, pa i dovođenje u pitanje kredibilnosti samog Parlamenta, koji je na predlog Anketnog odbora o ovom pitanju donio sud.   

Treba takođe imati u vidu da je objavljivanje Izvještaja EK o napretku, kao i skoro održavanje izbora u jednom broju lokalnih zajednica, poslužilo kao povod za različite zlonamjerne interpretacije i ponovno aktuelizovanje afere ''Snimak''. Iako se u Izvještaju, u dijelu političke borbe protiv korupcije, i u odjeljku gdje se govori o Skupštini i izborima kroz rad Anketnog odbora, i o preporukama OEBS i ODIHR, ustvari samo konstatuje stanje i preduzete aktivnosti ovim povodom.

Mislim da je i državnom i partijskom linijom ovim konkretnim povodom sa naše strane izražen veoma odgovoran odnos i prema domaćoj i prema inostranoj javnosti. Zato smatram da nema prostora za dalja očekivanja na liniji Vašeg postavljenog pitanja. Nastavak dezavuisanja javnosti ovom pričom, kao i stranih partnera, i pokušaji skretanja pažnje vlasti sa pitanja od suštinskog značaja za građane i državu, samo bi išli na ruku njenim tvorcima. 

Da rezimiram: što se utvrđivanja bilo čije političke odgovornosti ovim povodom tiče, želim jasno da saopštim da je po mom mišljenju parlamentarnom istragom na ovo pitanje stavljena tačka. 
Takođe, očekujem da će nadležni pravosudni organi efikasno i kompetentno okončati dio posla koji je u njihovoj nadležnosti. To nam je vjerujem svima potrebno. I zbog višeg nivoa vlastitoga samopoštovanja, i zbog daljeg unapređenja međunarodnog ugleda naše države.
5.

Andrija POPOVIĆ, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće   

POSLANIČKO PITANJE

Zašto se ne primjenjuje zakon o Prijestonici Cetinju, koji je usvojen 2008. godine ili se parcijalno primjenjuje, naročito u dijelu obaveze Vlade da odredi da sjedišta pojedinih ministarstava, drugih organa uprave i javnih ustanova čiji je ona osnivač budu u Prijestonici?

ODGOVOR
Gospodine Popoviću,

Značaj koji Prijestonica ima za Crnu Goru, obavezuje nas da zajedno i uz punu posvećenost obavljamo poslove iz nadležnosti državnih organa ili organa Prijestonice, doprinoseći razvoju Cetinja, grada koji svi doživljavamo svojim, grada svih građana Crne Gore. Sve aktivnosti koje je Vlada  Crne  Gore  pokrenula  i realizovala na Cetinju u kontinuitetu prevashodno su bile usmjerene ka punoj valorizaciji značaja i značenja koji ono ima za državni i kulturni identitet Crne Gore, aktiviranju njegovog razvojnog potencijala, u cilju dostizanja višeg kvaliteta života građana Cetinja, oživljavanju njegove uloge i funkcije kao Prijestonice, kao i njegovoj punoj međunarodnoj afirmaciji.  

U tom duhu su bili i napori  Vlade na realizaciji obaveza definsianih Zakonom o  Prijestonici iz 2008. godine.

Podsjetiću Vas da je Vlada Crne Gore na sjednici od 23. jula 2009. godine razmatrajući Prijedlog programa aktivnosti- Godine kulture na Cetinju “Cetinje grad kulture 2010” donijela odluku da se sjedište tada Ministarstva kulture sporta i medija preseli na Cetinje. 

Od novembra 2010. godine sjedište Ministarstva kulture je na Cetinju  za tu namjenu adaptiranoj i opremljenoj zgradi nekadašnje Rezidencije Predsjednika Crne Gore. Istovremeno je otvorena i nova Rezidencija Predsjednika u adaptiranom Plavom dvorcu.

Cetinje je rekonstrukcijom bivše zgrade Trgoprometa na Balšića pazaru, uoči proslave šeste godišnjice sticanja nezavisnosti Crne Gore, dobilo reprezentativan objekat Crnogorske galerije umjetnosti Miodrag-Dado Đurić, koja danas spada u red renomiranih objekata kulture u regionu i bez sumnje je jedan od najznačajnijih, izložbenih prostora u državi. 

U skladu sa Zakonom o zaštiti kulturne baštine i Zakonom o kulturi pristupilo se reorganizaciji Republičkog zavoda za zaštitu spomenika kulture, Regionalnog zavoda za zaštitu spomenika kulture i Centra za arheološka istraživanja, osnivanjem novih institucija Uprave za zaštitu kulturnih dobara i Centra za konzervaciju i arheologiju Crne Gore 2011. godine, a za potrebe smještaja ovih institucija rekonstruisana je bivša upravna zgrada Oboda.

Unaprijeđeni su uslovi za rad Nacionalne biblioteke Đorđe Crnojević, a sanacioni radovi realizovani su i u Kraljevskom pozorištu Zetski dom. Završen je projekat proširenja objekta Državnog arhiva na Cetinju, čija se realizacija planira u narednom periodu. 

O aktivnostima Vlade u odnosu na obilježavanja značajnih državnih jubileja na Cetinju već sam govorio u odgovoru na pitanje poslanika Simovića. Neću ponavljati,  ni osvrt na  aktivnosti koje se odnose na realizaciju međunarodnog projekta MACCOC i stvaranja  preduslova da se Cetinje nađe na listi svjetske baštine Unesko. Ipak ukazujem na nJih s razlogom, jer su to obaveze Vlade koje proističu i iz Zakona o prijestonici.

Najveći državni projekat koji se tiče obrazovanja na Cetinju, je gradnja univerzitetskog kompleksa Fakulteta umjetnosti. Riječ je o zahtjevnoj investiciji vrijednoj više od 20 miliona eura, koja je trenutno u drugoj godini realizacije. Ukazaću  i da od 2011. godine Fakultet za pomorstvo Kotor na Cetinju ima otvoren studijski program menadžmenta u pomorstvu, kao i da je objekat Belgijskog poslanstva koji je Vlada kupila, dala na privremeno korišćenje Fakultetu likovnih umjetnosti.

Vlada je sjednici od 1. avgusta 2013. godine već donijela odluku da sjedište Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija bude na Cetinju. Direkcija javnih radova napravila prostornu analizu objekta nekadašnjeg Ruskog poslanstva za te potrebe uvažavajući činjenicu da je on u režimu zaštite spomenika kulture. Orijentaciona vrijednost rekonstrukcije objekta sa opremanjem potrebnih sadržaja neophodnih za smještaj 140 službenika iznosi 1,8 miliona eura. Predviđeno je da se radovi na rekonstrukciji Ruskog poslanstva, završe i Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija preseli na Cetinje do kraja jula 2014. godine. 

Preseljenjem Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija na Cetinje ostvaruje se ne samo kontinuitet aktivnosti Vlade da sjedište pojedinih ministarstava, drugih organa uprave i javnih ustanova čiji je osnivač prenese u Prijestonicu, već se na ovaj način čini realnim i opravdanim da, u skladu sa mogućnošću iz člana 12 Zakona o Prijestonici, jedan broj zemalja i međunarodnih organizacija donese odluku da svoja diplomatska, konzularna i druga predstavništava otvori na Cetinju. 

Stvaranje uslova za smještaj Ustavnog suda Crne Gore na Cetinju ostaje naš prioritet.  Nepostojanje odgovarajućeg prostora i nedostatak sredstava za izgradnju novog, razlog su da ova institucija još uvijek nije dobila svoj prostor na Cetinju i time nije ispunjena obaveza iz člana 10 Zakona o Prijestonici.

U pogledu prostorno – planske dokumentacije, Vlada Crne Gore je kroz projekat LAMP koji implementira Ministarstvo održivog razvoja i turizma, finansirala izradu prostornog  – urbanističkog plana Prijestonice Cetinje čime se stvaraju prostorno- planske pretpostavke za preseljenje još jednog broja državnih institucija u Prijestonicu.

Podsjetiću i da u cilju realizacije programa razvoja i investicionih projekata od posebnog značaja za Prijestonicu u Budžetu Crne Gore utvrđujemo posebne pozicije putem kojih se, na osnovu pripremljene investiciono-tehničke dokumentacije, finansiraju razvojni prioriteti Prijestonice koji su prethodno usaglašeni između nadležnih organa Crne Gore i Prijestonice.

Vi pitanjem podsjećate da je obaveza određivanja sjedišta pojedinih ministarstava, drugih organa i javnih ustanova čiji je osnivač Vlada na Cetinju oročena prelaznim i završnim odredbama rokom od šest mjeseci od dana stupanja na snagu ovog zakona, a obezbjeđenje uslova za rad tih institucija na period od godinu dana, i da su ti rokovi protekli, zasnivajući na tome tvrdnju da se Zakon ne primjenjuje. 

Vlada, kako se vidi iz sadržaja odgovora ovom izuzetno važnom pitanju naše državne politike nije pristupila formalno niti brzopleto.

Aktivnosti koje smo kontinuirano i sa maksimalnim budžetskim naprezanjima vodili, projektujući njihove dalekosežne efekte rezultirale su ne samo snaženjem postojećih institucija, već i otvaranjem novih. Te činjenice potvrđuju da smo Zakon o Prijestonici odgovorno implementirali i da tako moramo nastaviti. 

Iskustvo koje nam donosi implementacija ovog zakona i ne samo njega, opominje nas da rokove za realizaciju složenih državnih obaveza  određujemo vodeći računa o kompleksnosti pitanja koja trebamo razriješiti. I da, posebno kada su u pitanju poslovi od značaja, kakav se podrazumijeva kada je u pitanju Prijestonica, moramo uvijek više voditi računa o kvalitetu rješenja nego o brzini realizacije.

***
6.

Almer KALAČ, poslanik Skupštine Crne Gore, u skladu sa članom 187 Poslovnika Skupštine Crne Gore, postavio je sljedeće   

POSLANIČKO PITANJE
Zašto u Fabrici „Gornji Ibar“ Rožaje, ni nakon 10 godina od pokretanja stečaja, taj postupak nije okončan?
O b r a z l o ž e nj e

„Gornji Ibar“ Rožaje je bila jedna od najpoznatijih kompanija iz oblasti drvne industrije u bivšoj Jugoslaviji sa radnim vijekom od skoro 70 godina. Osnovana je 1937. godine i radila je sve do 2003. godine, kada je uveden stečaj. Godine 2007 nakon neuspjelih tendera prodaje imovine, Vlada vrši otkup fabrike, a radnicima prestaje radni odnos i isti se šalju na biro rada. Broj radnika u ovoj fabrici dostizao je skoro 2.500. U momentu pokretanja stečaja u fabrici je bilo zaposleno 711 radnika. Ako uzmemo u obzir da prosječna porodica broji minimum četiri člana, dolazimo do podataka da je zatvaranjem ove fabrike ugroženo skoro 3.000 lica. Danas, svoje egzistencijalne potrebe, ove osobe podmiruju od socijalnih naknada koje su, kao što svi znamo, izuzetno niske. Uništen je gigant koji ej bio nosilac privrede ne samo Rožaja već i velikog dijela sjevera.
Odgovor tražim i u pisanoj formi.

ODGOVOR
Uvaženi poslaniče Kalač, 

Usled dugogodišnjih ekonomskih, finansijskih i drugih problema, u AD “Gornji Ibar” i ŠP AD “Rožaje” 22. 10. 2003. godine pokrenut je stečajni postupak. Cilj stečajnog postupka bio je da se kroz reorganizaciju implementira Vladin program sanacije i revitalizacije šumarstva i drvoprerade, i uspostavi tehnološko jedinstvo AD "Gornji Ibar" i ŠP AD "Rožaje", kako bi se pripremili za vlasničku transformaciju. 

Kako pokušaji reorganizacije uprkos značajnoj podršci Vlade – uključujući i finansijsku, nijesu dali rezultate, Vlada Crne Gore je 19.10.2007. godine realizovala otkup preduzeća po cijeni  od 3,2 miliona eura. Uplaćena sredstva iskorištena su za isplatu neizmirenih obaveza prema radnicima, isplatu doprinosa i povezivanje radnog staža zaposlenih.

Podsjetiću Vas da su iz dijela koji se odnosi na “Gornji Ibar” AD Rožaje:

· u cjelosti izmirena potraživanja radnika kao povjerilaca iz prioritetne klase, koja obuhvataju zarade radnika prije i u toku stečaja za 596 radnika u iznosu od 1.001.682,81 eura;
· isplaćen socijalni program za 347 radnika u iznosu od 1.544.383,68 eura i to za otpremnine po 1.974 eura i po godini radnog staža 120 eura;
Objašnjenje  pretpostavljam da je u Kolektivnom ugovoru koji je potpisan između poslodavaca i Sindikata. Vlada je pokušala da u svakom slučaju pomogne rješavanje obaveza koje su predviđene Kolektivnim ugovorom koji se razlikovao od preduzeća do preduzeća.
Iz prodaje AD ”Rožaje“ Rožaje:

· u cjelosti su izmirena potraživanja radnika kao povjerilaca iz prioritetne klase, koja obuhvataju zarade radnika prije i u toku stečaja za 180 radnika u iznosu od 302.566,10 eura;

· isplaćen socijalni program za 88 radnika u iznosu od 310.022,70 eura - i to za otpremnine po 1.974 eura i po godini radnog staža 70 eura.

Sve navedeno učinjeno je nakon šest neuspjelih javnih konkursa za prodaju. Dakle, objekti (pilane, fabrika građevinske stolarije, fabrika panel-ploča i fabrika lameliranih ploča sa objektom šumarskog preduzeća) bili su predmet javnih tendera šest puta. Cijena na prvom tenderu bila je 5,4 a na poslednjem 1,9 milona eura. Međutim, niko nije bio zainteresovan da po navedenim cijenama kupi preduzeće. 

Pored toga što je iz izvojila 3,2 miliona eura za kupovinu “Gornjeg Ibra” AD Rožaje i AD “Rožaje”, Vlada je prihvatila da se odrekne svojih potraživanja u korist radnika, kao i da preuzme: obavezu uplate poreza i doprinosa, duga prema Upravi za šume i Elektroprivredi u ukupnom iznosu od preko 5,5 miliona eura. Sve to Vlada je uradila u namjeri da stvori uslove za transformaciju preduzeća i da značajan doprinos rješavanju socio-ekonomskih problema zaposlenih.

Dva su razloga zbog čega stečajni postupci do sada nijesu okončani. Prvi je - veliki broj sudskih sporova koji se odnose na utvrđivanje potraživanja, kao i sporova imovinsko-pravne prirode. Drugi razlog je - preostala imovina dužnika koju čine zemljišta i pašnjaci uglavnom se nalazi na seoskim područjima, i iako je više puta nuđena putem javnog oglasa, zainteresovanih kupaca nije bilo, osim za jednu parcelu. Poslednji oglas za prodaju imovine objavljen je 07.10.2013. godine.

Vlada Crne Gore i dalje nastoji, da pronađe investitora koji bi pokrenuo proizvodnju u AD ”Gornji Ibar“. Cilj je da u najvećoj mogućoj mjeri aktiviramo proizvodne kapacitete, otvorimo nova radna mjesta i doprinesemo ekonomskom razvoju opštine Rožaje. Urađena je i Studija “Poslovne i razvojne mogućnosti i optimizacija kapaciteta kupljene imovine AD ”Gornji Ibar“ i ŠP AD ”Rožaje“. Podsjećam, zemljište na prostoru ove fabrike i dalje je upisano na Opštinu Rožaje, koja je više puta isticala da će se zemljište ustupiti budućem investitoru ukoliko dođe do privatizacije. 
Uz aktivno učešće privatnih drvoprerađivača sa prostora opštine Rožaje, i šire, uz podršku Opštine Rožaje, i intenzivnu aktivnost Ministarstva poljoprivrede i ruralnog razvoja i Ministarstava finansija, vjerujemo bi se mogao aktivirati pogon lamelnih elementa koji bi uz ne tako velika ulaganja uposlio 60-80 radnika. Nedavno smo reorganizacijom javne uprave djelatnosti šumarstva i drvoprerade objedinili u Ministarstvu poljoprivrede i ruralnog razvoja i pojačali pažnju Vlade u odnosu na ove djelatnosti. Očekujemo da ćemo korak po korak doći do rješenja i u granicama realno mogućeg obnoviti makar jedan dio proizvodnje u preduzeću ”Gornji Ibar“ iz Rožaja.
