Vizuelne i primijenjene umjetnosti

1. Vizuelne umjetnosti
Sve originalne vizuelne forme izraza u oblasti vizuelnih umjetnosti su prihvatljive, stvorene tradicionalnim ili inovativnim sredstvima, u digitalnom ili analognom formatu, sa ili bez prisustva umjetnika. Sve projekte treba prezentovani u hard ili soft kopiji (na CD Rom-u ili DVD formatu koji se može učitati na kompjuteru), sa kratkom pisanom prezentacijom rada (maksimum 10 kucanih redova). Na poleđini svake kopije mora se navesti sljedeće: ime i prezime umjetnika, fizičke dimenzije djela, tehnika koja je korištena, datum kada je djelo nastalo i njegov naslov. 

Likovna umjetnost: Radovi iz oblasti likovne umjetnosti, umjetničke slike, skulpture, gravure, slobodna tehnika, bez ograničenja za medij ili materijal. 

Fotografija: Crno-bijele fotografije i fotografije u boji.

Instalacije: Sve instalacije slobodnom tehnikom su prihvatljive, bez obzira na medij ili materijal.

Izvođačke umjetnosti: Sve discipline ili aktivnosti, sa ili bez scenskih elemenata, koje se mogu realizovati u zatvorenom ili otvorenom prostoru, bez obzira koji se jezik ili sredstva koriste.
Video umjetnost: Originalan rad snimljen na magnetnoj traci, a prihvatljive su i umjetničke video instalacije.

Stripovi: Originalna i neobjavljena djela, bez ograničenja za tehniku, boje, radnju ili jezik.

Cyber umjetnost: Originalni multimedijalni radovi, digitalni i web dizajn su prihvatljivi. 

Umjetnost u javnom prostoru (Public art): Projekti koji predlažu transformaciju ili naraciju urbanog konteksta putem multidiciplinarne i eksperimentalne umjetničke forme.

Kao dio prijave, umjetnik treba da prezentuje svoj projekat na DVD-u sa imenom i prezimenom imena grupe, kratki CV, datum produkcije, naslov, kratak opis na najviše dvije strane (60 redova za 30 razmaka), video fajlove (Realplayer ili Quicktime) ili fotografije (jpg) ili digitalne animacije, u zavisnosti od predložene kreativne intervencije.
2. Primijenjene umjetnosti
Za selekciju, svaki umjetnik može predstaviti različite radove i svaki projekat mora biti praćen kopijama na papiru i digitalnom podrškom (CD rom ili DVD koji se učitava na računaru) i u vidu izvještaja (najviše 10 kucanih redova). Na poleđini svake kopije mora biti navedeno: ime i prezime umjetnika, fizičke dimenzije rada, koje su tehnike korištene, datum kada je djelo nastalo, naslov djela i šema postavke. 

Radovi će biti izloženi zajedno sa ostalim radovima na kolektivnoj izložbi. Iz tog razloga, nije moguće tražiti odgovarajuće uslove za samostalnu izložbu.

Ahitektura: Arhitektonski planovi zgrada, javnih ili privatnih prostora, konceptualni radovi, bez obzira na to da li su implementirani ili ne. Planovi i fotografije eventualnih maketa moraju se dostaviti u prijavi, sa kratkim opisom projekta. 

Industrijski dizajn: Predmeti industrijske ili zanatske izrade (namještaj, dekoracije, proizvodi za kućnu upotrebu i nakit). U prijavi, umjetnici treba da pošalju fotografije najmanje 3 ili 5 radova uz kratak opis svakog rada (najviše 10 kucanih redova). Na poleđini svake fotografije potrebno je napisati sljedeće informacije: ime i prezime autora, naslov i dimenzije rada, tehnika i datum proizvodnje.

Vizuelni dizajn: Projekti grafičkog dizajna, stripovi i ilustracije.

U svom portfelju,od umjetnika se traži da pošalju od 3 do 5 radova. Svaki projekat se može predstaviti originalnim primjerkom, u vidu fotografije ili reprodukcije sa kratkim opisom svake (najviše 10 kucanih redova). Svaka fotogorafija ili kopija mora imati ime i prezime umjetnika, naslov i fizičke dimenzije rada, tehnike i datum nastanka rada).
Web dizajn: Grafički, vizuelni  i audio projekti koji su orijentisani na web komunikaciju.

Od umjetnika se traži da u prijavi pošalju projekat sa opisom na najviše 10 kucanih strana uz ilustrativni materijal (CD, fotografije itd.).
Moda: Originalni dizajni sa modnim dodacima su prihvatljivi, za sezonu proljeće-ljeto 2009. U prijavi dizajner treba da pošalje dizajne, skice i fotografije u boji, ilustracije tekstila i modnih dodataka sa dokumentacijom o prethodnim ostvarenim kreacijama.

Modeli će biti predstavljeni na modnoj reviji.

Digitalna umjetnost: Originalni radovi uz primjenu različitih tehnika. Za selekciju treba dostaviti projekat prezentovan na najviše 10 kucanih strana sa ilustrativnim dodacima (CD, fotografije itd.).

Urbani performansi
Bijenale u Skoplju će se odvijati na različitim mjestima, posebno u centru grada, stoga su prihvatljive priredbe ili aktivnosti iz oblasti Muzike (folk/etno, muzika naroda, savremena, elektronska, DJ,  jazz, pop, rock – originalne kompozicije) Predstava (svi komadi bez obzira na tehniku i jezik originalnog djela) i Plesa (originalne koreografije savremenih plesnih performansa), maksimalnog trajanja od 30 minuta, koje će se izvoditi na otvorenom bez ograničenja koja se odnose na jezik ili medij. Cirkuske discipline nisu prihvatljive. Umjetnici mogu koristiti sopstvenu opremu, ali pošto su ove aktivnosti planirane za urbani prostor neće postojati scena ili neka posebna oprema. 

Grupa treba da se sastoji od 1 do 3 člana, koji su rođeni poslije 1. januara, 1978.

U prijavi, projekat intervencije će biti predstavljen ilustrativnim materijalom njihovih aktivnosti (fotografije, video, novinski članci).

Slike u pokretu

Film, Video, Animirani film: Originalni radovi, fiktivni i dokumentarni, maksimalnog trajanja 30 minuta, bez ograničenja po pitanju formata. 

U prijavi, filmski stvaralac treba da pošalje kopiju rada na VHS-u, CD-u ili DVD-u, sa sinopsisom. Uz svaki rad potrebno je navesti sljedeće informacije: ime(na) filmskih stvaralaca, članove tehničke i umjetničke ekipe, godinu proizvodnje, naslove i uloge, produkciju i detalje distribucije, kao i listu festivala ili javnih prezentacija na kojima je film predstavljen.

Tema  Bijenala

Odabrana tema za XIV izdanje Bijenala Skoplje 2009 je “Sedam kapija”. Ova tema je povezana sa legendom o Skoplju kao gradu sedam kapija. Sedam puteva vode do i od Skoplja, što je veoma slično kao sedam čula i kao vitalni pristupi do i od glave ljudskog bića. Sjedište duše, svijesti, ili ličnosti svakog čovjeka. Po staroj legendi, svih sedam puteva su bili dio ogromnog monolita koji se nalazio na području današnjeg Skoplja. Monolit je bio okrugao, sličan ljudskoj glavi. Legenda kaže da je ova stijena nekada bila glava diva na koga su bačene čini. Te čini su zatvorile svih sedam otvora na glavi diva. Jednog dana, heroj koji je prolazio tim putem magičnim kopljem je ponovo otvorio oči, uši, nos i usta. Tako grad vidi, čuje, diše i govori. Pa čak i danas, svako ko prođe ovim putevima može vidjeti očima Skoplja, čuti ušima Skoplja, disati dahom Skoplja, razumijeti govor Skoplja, osjetiti ukuse Skoplja. 

Sedam disciplina Bijenala će ući u Skoplje kroz ovih sedam kapija. Kapija je asocijacija za slobodan ulaz i uvijek aktivno kretanje. Mjesto sa koga različita kulturna stvaralaštva mogu ući spolja i pomiješati se sa kulturnim nasljeđem unutar. Mjesto sa koga autentični kulturni potencijal može izaći vani i biti dostupan drugima.
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