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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
Određivanje mjesta oporezivanja usluga

Broj: 03/2-17015/2-20                                                                                             Podgorica, 28. avgust 2020. god.


Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07, ... 50/17) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.


Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2 tačka 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice-poreski obveznik, pruža usluge rezidentnom pravnom licu PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade po primljenim računima obračuna  PDV po stopi od 21%, kao primalac usluge. PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni PDV, pri tome ukoliko poreski obveznik ispunjava uslove za pravo odbitka ulaznog PDV propisane članom 37 Zakona o PDV, za iznos iskazanog izlaznog PDV popunjava kolonu 18, za ulazni PDV. Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV. Ovo je opšti postupak za odbitak ulaznog PDV, koji je obračunat na usluge stranog pravnog lica, kada je u pitanju PDV obveznik. Obaveza za plaćanje se utvrđuje po poreskoj prijavi i plaća se na redovan uplatni račun za PDV.


Primalac usluga koji nije u sistemu PDV ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica).
Poreska oslobađanja od plaćanja PDV
Broj: 03/2- 15824/2-20                                                      
Podgorica, 12. avgust 2020. godine


Pravni osnov za oslobađanje od poreza na dodatu vrednost (PDV) međunarodnih organizacija, projekata finansiranih od strane EU kroz IPA sredstva  i sl. projekata i programa koji se finansiraju iz sredstava međunarodne pomoći, je uređen Zakonom o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...80/20), Pravilnikom o načinu ostvarivanja prava na oslobađanje od plaćanja akcize i poreza na dodatu vrijednost za diplomatska i konzularna predstavništva i međunarodne organizacije (''Službeni list CG'', br.34/10, 52/13, 68/15, 53/17 i 65/17 ) i Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Sl. list Crne Gore", br. 17/15 i 68/15).

U  skladu sa navedenim, ukazujemo na član 25 stav 1 tačka 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  koji propisuje da se PDV  plaća po stopi od 0 % (nulta stopa) na sve proizvode i usluge namijenjene za:

a)  sužbene potrebe diplomatskih i konzularnih predstavništtava,

b) službene potrebe međunarodnih organizacija, ako je to predviđeno međunarodnim ugovorom,

c) lične potrebe stranog osoblja, diplomatskih i konzularnih predstavništava, uključujući i članove njihovih porodica,

d)  lične potrebe stranog osoblja međunarodnih organizacija, uključujući članove njihovih porodica, ako je to predviđeno međunarodnim ugovorom.



Bliži način i postupak oslobađanja od plaćanja PDV u pomenutim slučajevima propisan je Pravilnikom o načinu ostvarivanja prava na oslobađanje od plaćanja akcize i poreza na dodatu vrijednost za diplomatska i konzularna predstavništva i međunarodne organizacije.



Oslobođenje od poreza i akcize može se ostvariti za sve vrste proizvoda, odnosno usluga, bez obzira da li su nabavljeni na  domaćem tržištu ili su uvezeni iz inostranstva na područje Crne Gore, ako su ispunjeni uslovi u pogledu nosilaca prava i  ako su priložena zahtijevana dokumenta.


Nosioci prava na oslobođenje od plaćanja poreza i akcize to pravo ostvaruju na osnovu poreske identifikacione kartice koju izdaje Poreska uprava (Centrala) na osnovu liste nosilaca prava, koju Poreskoj upravi dostavlja Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija.



Ta lista sadrži naročito: naziv diplomatskog i konzularnog predstavništva, odnosno međunarodne organizacije ili njenog predstavništva, ime i prezime, odnosno naziv nosioca prava, broj diplomatskog pasoša i njegov svojeručni potpis. 


Ministarstvo inostranih poslova obavještava Poresku upravu o promjenama koje se odnose na listu nosilaca prava, kao i ograničenjima u pogledu uzajamnosti.



Nosioci prava oslobođenje od plaćanja poreza i akcize, to pravo ostvaruju u trenutku isporuke proizvoda, odnosno usluga pružanjem na uvid poreske identifikacione kartice.



Isporučilac proizvoda, odnosno usluga, dužan je da nosiocu prava za isporučene proizvode, odnosno usluge izda račun na kome je obavezan da upiše broj poreske identifikacione kartice i napomenu da isporuka ne podliježe plaćanju poreza sa pozivom na članu 25 stav 1 tačka 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost.



Procedura za postupak oslobađanja od poreza na dodatu vrednost (PDV) se pored pravne regulative iz oblasti poreza formira i u odnosu na finansijske sporazume potpisane između Crne Gore i međunarodnih organizacija za svaki program posebno (kao što su finansijski  sporazumi potpisani između Crne Gore i Evropske komisije za svaki program). 

U pogledu primjene navedene regulative i  procedura za postupak oslobađanja od poreza na dodatu vrednost (PDV), kada su u pitanju programi tehničke pomoći –CLDP upućujemo vas na Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija i Ministarstvo finansija.
AKTUELNO:PRIMJENA SNIŽENE STOPE PDV OD 7% KOD PRUŽANJA UGOSTITELJSKIH USLUGA
Broj: 03/2- 16021/2-20                                                                                                    Podgorica, 11. avgust 2020. god.
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17 i 46/19) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti klasifikovani  u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu).  

Prema tome, po stopi od 7% se oporezuje usluga pripremanja i usluživanja hrane, sva bezalkoholna i negazirana pića,  hladni i topli napici. Napominjemo da se sve vrste kafe u ugostiteljstvu   oporezuju po stopi od 21% kao i  flaširana voda i kisjela voda.

Prema tome, po stopi od 7% se oporezuje usluga pripremanja i usluživanja hrane, sva bezalkoholna i negazirana pića,  hladni i topli napici. Napominjemo da se sve vrste kafe u ugostiteljstvu   oporezuju po stopi od 21% kao i  flaširana voda (prirodna voda  i kisjela voda).

Pekare, prema članu 72 stav 1 tačka 3 Zakona o turizmu i ugostiteljstvu spadaju u objekte u kojima se pruža ugostiteljska usluga priprema hrane, pića i napitaka.

 Pripremanje i prodaja hrane u objektima trgovine na malo spada pod promet prizvoda koji se oporezuje po opštoj stopi PDV od 21%.

Broj: 03/2- 16698/2-20                                                                                                    Podgorica, 21. avgust 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17 i 46/19) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti).  
Članom 72 stav 1 tačka 3 alineja 3 Zakona o turiuzmu i ugostiteljstvu (“Sl. list CG”, broj 02/18…76/20) propisano je da se ugostiteljskim objektima za pružanje usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka smatraju i poslastičarnice, pečenjare i pekare.

Imajući u vidu navedeno,  mišljenja smo da se PDV obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% pri prometu usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka (osim alkoholnih pića, gaziranih pića), u poslastičarnicama i pekarama.

Broj: 03/2- 16024/2-20                                                                                                    Podgorica, 11. avgust 2020. god.
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti klasifikovani  u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu).  

Prema tome, po stopi od 7% se oporezuje usluga pripremanja i usluživanja hrane, sva bezalkoholna i negazirana pića,  hladni i topli napici. Napominjemo da se sve vrste kafe u ugostiteljstvu   oporezuju po stopi od 21% kao i  flaširana voda (prirodna voda  i kisjela voda).

Catering, prema članu 72 stav 1 tačka 4 Zakona o turizmu i ugostiteljstvu spadaju u objekte u kojima se pruža ugostiteljska usluga priprema hrane, i kod ovih usluga se primjenjuje snižena stopa PDV od 7% od 04.08.2020. godine, kao i nakon 01. septembra 2021. godine (član 24 stav 1 tačka 6a Zakona o PDV).
Pravo odbitka ulaznog PDV

Broj: 03/2-15637/2-20                                                                                                
 Podgorica, 07. avgust 2020. godine

Članom  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  80/20) je  propisano da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Prema stavu 5  ovog člana Zakona o porezu na dodatu vrijednost,   poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.


Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom priznato pravo na odbitak pretporeza, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona. 


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da pravno lice kao poreski obveznik, ima pravo odbitka ulaznog PDV ukoliko mu putničko vozilo uzeto u najam služi za obavljanje oporezivog prometa i ukoliko su ispunjeni uslovi propisani članom  37 stav 5 tačka 1 Zakona o PDV i članom 94 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV, odnosno ukoliko zakupac putničko vozilo iskoristi za obavljanje djelatnosti rent-a-cara, prevoza lica ili dobara, obuku vozača. 
Način oporezivanja i evidentiranja prometa proizvoda i usluga kod poreskog obveznika koji isporuku vrši investitoru gradnje autoputa Bar-Boljare
Broj: 03/2- 16751/2-20                                                        
 Podgorica, 24. avgust 2020. godine

Članom 16 Zakona o autoputu Bar-Boljare (“Službeni list CG, br.052/14) je propisano da se porez na dodatu vrijednost plaća  po stopi od 0% na promet prozvoda i usluga namijenjenih za izgradnju autoputa koje realizuje izvođač radova, ili se ta realizacija realizuje za račun izvođača radova na izgradnji autoputa. Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreskih i carinskih obaveza za izvođenje radova na izgradnji Autoputa Bar - Boljare ("Službeni list Crne Gore", br. 03/​15, 013/15, 031/15 i 037/16) propisano je da izvođač pri nabavci proizvoda i usluga za potrebe realizacije navedenog projekta plaća porez na dodatu vrijednost po stopi od 0%, koristići kontrolne markice, izdate od strane Poreske uprave. U cilju pravilne primjene navedenih zakonskih propisa, prilikom isporuka proizvoda i usluga direktni dobavljači izvođača radova, kineske kompanije CRBC, dužni su istom izdavati račune sa iskazanim porezom na dodatu vrijednost po stopi od 0%, dok kontrolne markice predstavljaju dokaz da su nabavke izvršene za potrebe izgradnje autoputa. Pri prometu dobavljač  jedan primjerak markice treba da popuni i zalijepi na poleđinu računa koji izdaje izvođaču radova, dok se drugi primjerak popunjava i lijepi na poleđinu računa koji zadržava za sebe. Investitor pri uvozu proizvoda dostavlja kontrolne markice za carinski postupak.

 
Prema tome, u mjesečnoj prijavi za obračun i plaćanje PDV obrazac (PR PDV2) iznos prometa koji se oporezuje po stopi od 0%, unosite pod r.b.12.
Promet nepokretnosti
Broj: 03/2- 16434/2-20                                                                                            Podgorica, 19. avgust 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Zakon o porezu na dodatu vrijednost,  u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Prema članu 27 stav 2 Zakon o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.


Prema članu 68 ovog Pravilnika promet nepokretnosti (osim novoizgrađenih) oslobođen od plaćanja PDV, u skladu sa članom 27 tačka 2 Zakona je svaki promet nepokretnosti na koji se plaća porez na promet nepokretnosti, u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti.


Prema tome, smatramo da se u konkretnom slučaju, kada Društvo prodavac prodaje zemljište sa pripadajućim nezavršenim, odnosno neizgrađenim građevinskim objektom, radi o prometu nepokretnosti pa sticalac nepokretnosti  Društvo kao kupac ima obavezu da obračuna i plati porez na promet nepokretnosti po stopi od 3% na ukupnu prodajnu cijenu. Prodaja neizgrađenog objekta nije predmet oporezivanja sa PDV, jer su predmet oporezivanja sa PDV  novoizgrađeni objekti koji imaju izvještaj nadzornog organa o završenosti objekta kao uslov za upis u katastar nepokretnosti.

Prema članu 4 i članu 15 Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13)  poresku obaveza poreza na promet nepokretnosti nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se nepokretnost stiče. Drugim riječima, uslov za nastanak poreske obaveze je da je kupac stekao pravo svojine nad nepokretnošću. Plaćanje poreske obaveze se odlaže u situaciji kada je Ugovorom, dogovoreno da će sa plaćanjem posljednje rate, odnosno cjelokupne prodajne cijene, kupac steći pravo svojine, pa se plaćanje poreza odlaže  dok se ugovorni uslov ispuni.

Poreski obveznik-prodavac, je  dužan da kupcu nepokretnosti izda račun-fakturu kao računovodstvenu ispravu, zbog zatvaranja finansijske konstrukcije, te da za potrebe poreskog kontrole od strane Poreske uprave, u svom knjigovodstvu evidentira i dokumentuje (računi, izvodi, ugovor) sve promjene bitne za utvrđivanje poreske obaveze.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Obračun porez po odbitku kod isplate autorskih naknada

Broj: 03/2-15639/2-20                                                             

Podgorica, 07. avgust 2020.godine

U skladu sa navodima iz Vašeg dopisa, Poreska uprava može da dá mišljenje u vezi poreskog tretmana isplate prihoda po osnovu ugovorene naknade (autorskih honorara, ugovora o djelu i sl.), sa pozivom na pojedine odredbe Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koje  definišu oporezivanje ovih oblika prihoda, i to:

Član 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19) koji propisuje da je  poreski obveznik poreza na dohodak  rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.
Prema članu 16 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu. Prema članu 20 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica poreskom obvezniku, bez razlike da li je u pitanju rezidentno ili nerezidentno fizičko lice, koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, koji ne dokumentuje rashode, standardni rashodi se priznaju u visini 30% od ostvarenih prihoda. Shodno članu 48 stav 5 pomenutog zakona porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona, ukoliko to nije drugačije propisano ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja sa zemljom rezidenta (strano lice koje ostvaruje ugovorenu naknadu).

U skladu sa navedenim, mišljenja smo da domaće pravno lice kao isplatilac prihoda po osnovu autorskog honorara domaćim i stranim fizičkim licima ima obavezu da prilikom njihove isplate, obračuna, obustavi i uplati porez na dohodak fizičkih lica po stopi od 9% na poresku osnovicu koja predstavlja razliku izmedju ugovorene bruto naknade i standardnih rashoda u iznosu od 30%. Obračunati i plaćeni porez se unosi u IOPPD pod šifrom 047.

Korekcija poreske obaveze u slučaju  sudskih presuda
Broj: 03/2-983/2-20                                                                                                    
Podgorica, 28. januar 2020. god.
Članom 94 stav 2  Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) je propisano da zarada koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, naknadu zarade i druga primanja utvrđena kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu čini bruto zaradu u smislu ovog zakona.

U članu 14 u stavu 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 67/19) propisano je da se ličnim primanjima smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Prema stavu 3 istog člana zakona, ličnim primanjem se smatraju  zarade, odnosno naknade zarada ostvarene u skladu sa propisima kojima se uređuje radni odnos. 

Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 22/17) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. 
U skladu sa navedenim smatramo, da kada poslodavac postupa po sudskoj odluci,  u konkretnom slučaju, kada imenovanog M. Š. vraća na posao (od decembra 2016. godine), izmiruje istom novčana potraživanja na ime neto zarade, od tog datuma,  ima obavezu da na ukupni bruto iznos primanja zaposlenog (neto zarada+porezi+doprinosi na teret zaposlenog) obračuna i uplati porez na dohodak fizičkih lica i doprinose za obavezno socijalno osiguranje, kako i nalažu materijalni propisi. Poslodavac ima obavezu da ovu isplatu sa obračunom pripadajućih poreza i doprinosa evidentira kroz mjesečni izvještaj IOPPD, podnošenjem izmijenjene prijave za period isplate neto zarade (01.12.2016. – 31.12.2019.) i o tim izmjenama obavijesti područnu jedinicu sa podnošenjem zahtjeva i sudske presude, jer je za isplaćenu neto zaradu zaposlenima već podnijeta osnovna IOPPD sa obračunom bruto zarade i obavezom za porez i doprinose. Ove isplate i njihovo evidentiranje su bitne i za sačinjavanje M4 izvještaja za navedeni period. Iz tog razloga je bitno podnijeti izmijenjenu mjesečnu prijavu, pa vas za dalju podršku upučujemo na kancelariju za elek. podršku, kont:067 618 603, 448 222 ili 158.
Isplata naknade zaposlenima koji su u izolaciji ili karantinu
Broj: 03/2-16020/2-20                                                                                   
 Podgorica, 14. avgust 2020. god.

Poreska uprava ne može dati odgovor na vaše pitanje kako obračunati zaradu radniku koji je koristio izolaciju,  zbog  zarazne bolesti- covida19, ali može vas uputiti na važeću normativnu regulativu, koja predstavlja pravni osnov za postupanje, kako slijedi:

Članom 101 stav 2 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) je propisano da minimalna zarada u skladu sa odredbama ovog zakona,  ne može biti niža od 30% prosječne zarade u Crnoj Gori u prethodnom polugodištu, prema zvaničnom podatku koji utvrđuje organ uprave nadležan za poslove statistike.
Član 103 stav 1 Zakona o radu je propisano da zaposlenom pripada naknada zarade za vrijeme odsustvovanja sa rada zbog prekida rada koji je nastao bez krivice zaposlenog u visini od 60% osnova za naknadu, koji čini njegova prosječna zarada ostvarena u prethodnom polugodištu i ne može biti niža od minimalne zarade u Crnoj Gori. Prema stavu 5 ovog člana Zakona Kolektivnim ugovorom, odnosno ugovorom o radu, može da se utvrdi naknada zarade u iznosu većem od iznosa propisanim stavom 1 ovog člana.

Član 25 Opšteg kolektivnog ugovora  propisuje da zaposlenom pripada naknada zarade za vrijeme prekida rada koji je nastao bez krivice zaposlenog u visini od 70% osnova za naknadu, koji čini njegova prosječna zarada ostvarena u prehodnom polugodištu.

Naknada iz stava 1 ovog člana može se isplaćivati najduže šest mjeseci u toku kalendarske godine i ne može biti niža od visine minimalne zarade u Crnoj Gori.

Granskim kolektivnim ugovorom, kolektivnim ugovorom kod poslodavca, odnosno ugovorom o radu, može se utvrditi naknada zarade u iznosu većem od iznosa iz stava 1 ovog člana.
Nadzor nad primjenom navedene regulative ima Ministarstvo rada i socijalnog staranja, odnosno Uprava za inspekcijske poslove (Inspekcija rada).

Što se tiče izvještavanja za potrebe poreskog postupka, isplata naknade zaposlenima koji su u izolaciji ili karantinu, se evidentira u mjesečnom izvještaju IOPPD, pod šifrom zarade -001, dok se isplata naknade zaposlenom koji koristi privremenu spriječenost za rad i dostavlja doznake od Fonda poslodavcu za dane privremene spriječenosti za rad do 60 dana evidentira pod šifrom osnova -006.

Porez na kapitalnu dobit kod prometa udjela
Broj: 03/2-16023/2-20                                                
 Podgorica, 14. avgust 2020. godine


Prenos udjela uz naknadu, odnosno u konkretnom slučaju sticanje uloga u pravnom licu kroz kupovinu udjela od suosnivača, ima za posledicu plaćanje poreza ukoliko je nabavna cijena udjela manja od prodajne. 


Porez na kapitalnu dobit obračunava i plaća prodavac (fizičko ili pravno lice), u skladu sa zakonom.


Prema članu 21 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) kapitalnim dobitkom smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari prodajom, odnosno drugim prenosom uz naknadu  zemljišta, građevinskih objekata, imovinskih prava, udjela u kapitalu i hartija od vrijednosti.


  Članovima 22-24 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, je propisan način utvrđivanja osnovice za utvrđivanje poreza od kapitalne dobiti koje ostvare poreski obveznici kod prodaje udjela ili hartija od vrijednosti. Kod određivanja nabavne cijene uloga, tu pripadaju   uplaćeni novčani ulozi i unešeni nenovčani ulozi (u stvarima i pravima), pod uslovom da su isti uredno registrovani kod CRPS. 


Obaveza isplatioca prihoda (obveznika poreza na dobit) da obračuna, obustavi i plati porez po odbitku na kapitalnu dobit ostvarenu kod prenosa udjela, kada je nabavna cijena niža od prodajne, je u slučaju kada rezidentno lice isplaćuje prihod kod prenosa udjela nerezidentnom pravnom licu (član 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica).


Dohodak fizičkog lica koji to lice ostvari od prodaje udjela u pravnom licu oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 12 stav 2, 37a i članom 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19).
 Shodno članu 43 stav 4 i 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica,  fizičko lice ima obavezu da  obračuna i plati porez na dohodak na kapitalne dobitke od prodaje udjela sa   podnesenjem godišnje prijave - obrazac GPP FL (Dodatak C), za obračunski period kad je ostvario prihod od prodaje, Poreskoj upravi  Crne Gore do 30. aprila tekuće godine za prethodnu fiskalnu godinu.
                                                                  POREZ NA DOBIT
Poreski tretman isplate dididende nerezidentu R. Kipar
Broj: 03/2- 15641/2-20                                                      
Podgorica, 10. avgust 2020. godine


Odredbama člana 29 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu dividendi i udjela u dobiti koji se isplaćuju rezidentnim i nerezidentnim pravnim i fizičkim licima, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno. 


Porez po odbitku plaća se po stopi od 9%, na osnovicu koja čini iznos bruto prihoda. Na zahtjev nerezidenta, poreski organ izdaje potvrdu da je porez po odbitku plaćen u  Crnoj Gori.

Shodno članu 29a Zakona, kod obračuna poreza po odbitku,  isplatilac prihoda primijenjuje  odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.

    
Naime, odredbama člana 10 stav 1.  Ugovora između SFRJ i Republike Kipar o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu  ("Službeni list SFRJ" - Međunarodni ugovori, br. 2/86), je propisano da se dividende koje isplaćuje društvo, rezident države ugovornice, rezidentu druge države ugovornice mogu  oporezivati u toj drugoj državi.

 
 Međutim, u  stavu 2. ovog člana Ugovora je propisano da se takve dividende mogu oporezivati i u državi ugovornici čiji je rezident društvo koje isplaćuje dividende, u skladu sa zakonima te države, ali tako razrezan porez ne može preći 10 odsto od bruto iznosa dividendi.

    
Izuzimajući odredbe stava 2. sve dok Kipar ne zavede porez na dividende pored poreza koji se razrezuje na dobit ili dohodak društva, dividende koje isplaćuje društvo, rezident Kipra, rezidentu Jugoslavije izuzimaju se od poreza u Kipru koji bi mogao biti razrezan na dividende pored poreza koji se razrezuje na dobit ili imovinu društva (stav 3. navedenog člana Ugovora).



Prema tome, mišljenja smo da se u slučaju kada rezidentno lice –poreski obveznik CG isplaćuje prihod od dividende Društvu sa Kipra, kao vlasniku akcija, odnosno prihoda primjenjuje Ugovor sa Kiprom – član  10. (Dividende) stav 2 . Ugovora, kojim se zemlji izvora dividendi daje limitirano pravo oporezivanja po stopi od 10 odsto od bruto iznosa dividende, što znači da će rezident Crne Gore obračunati porez po odbitku na bruto osnovicu kod isplate ovih prihoda po stopi od 9%. Rezidenti Crne Gore za sada imaju povlašćenu situaciju, jer na Kipru dividenda se ne oporezuje posebno.
Poreska oslobađanja od plaćanja poreza na dobit i poreza na dohodak fizičkih lica na LP., za poreske obveznike koji obavljaju djelatnost u nedovoljno razvijenim opštinama

Broj: 03/2- 15478/2-20                                                    
 Podgorica, 06. avgust 2020. godine

Odredbe člana 31, 31a i 31b  Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08,... i 55/16) propisuju da novoosnovano pravnom licu koje obavlja djelatnost u privredno nedovoljno razvijenim opštinama*  ima pravo na poresko oslobađanje od plaćanja poreza na dobit za prvih osam godina poslovanja,  ima pravo na poresko oslobađanje od plaćanja poreza na dohodak fizičkih lica iz zarade za tog zaposlenog, za period od četiri godine od dana zasnivanja radnog odnosa, ukoliko ispunjava uslove propisane odredbama ovog zakona.

Poresko oslobođenje propisano odredbom člana 31 ovog zakona, ne odnosi se na poreskog obveznika koji posluje u sektoru primarne proizvodnje poljoprivrednih proizvoda, transporta, brodogradilišta, ribarstva, čelika, trgovine i ugostiteljstva, osim primarnih ugostiteljskih objekata. 

Prema članu 31 stav 6  Zakona o porezu na dobit pravnih lica novoosnovanim pravnim licem ne smatra se: pravno lice nastalo spajanjem ili podjelom postojećeg pravnog lica, pravno lice nastalo bilo kojom statusnom promjenom, kao i pravno lice koje je u periodu od tri godine koje prethode osnivanju tog pravnog lica prestalo da postoji, odnosno prekinulo sa poslovanjem u istoj ili sličnoj djelatnosti. Pravo na oslobođenje ne može ostvariti novoosnovano pravno lice čiji je osnivač, odnosno suosnivač povezano lice, u skladu sa članom 31 stav 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Povezanim licima shodno članu 15 Zakona o poreskoj administraciji (“Sl. list RCG”, br. 65/01 i 80/04 i “Sl. list CG”, br. 20/11 ...52/19) smatraju se lica između kojih postoje posebni odnosi koji mogu imati neposredan uticaj na uslove ili ekonomske rezultate transakcija između njih. Pod posebnim odnosima  podrazumijevaju se pojedinačni odnosi između lica koja imaju najmanje 25% učešća u kapitalu drugog lica.

Pravo na poresko oslobođenje iz člana 31 ovog zakona ostvaruje se na osnovu zahtjeva poreskog obveznika, koji se podnosi nadležnom poreskom organu u roku od 30 dana od dana upisa u CRPS.

 Zahtjev se dostavlja PJ Poreske uprave prema sjedištu Društva (Bijelo Polje). O zahtjevu poreskog obveznika na poresko oslobadjanje poreski organ odlučuje rješenjem. 

Bliži način korišćenja poreskog oslobođenja oblik i sadržinu zahtjeva i izjave propisuje Pravilnik o korišćenju poreskog oslobođenja po osnovu poreza na dobit pravnih lica i poreza na dohodak fizičkih lica u privredno nedovoljno razvijenim opštinama (Sl.list Crne Gore, 04/14).

*Pravilnik o utvrđivanju liste stepena razvijenosti jedinice lokalne uprave (“Službeni list”, br.82/16) …(Nikšić,  Žabljak, Ulcinj, Cetinje, Pljevlja, Kolašin, Mojkovac, Berane, Šavnik, Rožaje Bijelo Polje, Plav i Andrijevica).
Poreski tretman isplate naknade fizičkim licima  za pokriće troškova učestvovanja na medicinske/farmaceutske seminare/kongrese u zemlji i inostranstvu 

Broj: 03/2-14413/2-20                                                                                                   
 Podgorica, 04. avgust 2020. god.
Odredbama člana 14 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 62/13, ... 67/19) propisano je da se pod  ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja kao  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Prema članu 14 stavu 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica ličnim primanjem se smatraju i nagrade, novčane pomoći i druga davanja fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca, naknade troškova i drugi rashodi lica koja nijesu zaposlena kod isplatioca, kao i svi drugi prihodi koji nijesu oporezovani po drugom osnovu ili nijesu izuzeti od oporezivanja ili oslobođeni plaćanja poreza po ovom zakonu.
U konkretnom slučaju smo mišljenja, da kada zdravstvenim radnicima na njihov zahtjev Društvo koje se bavi aktivnostima oglašavanja i reklamiranja u vezi sa farmaceutskim proizvodima koje Grupa distribuira na tržištu Crne Gore, a na osnovu ugovora zaključenih sa lokalnim distributerima, vrši pokriće troškova učestvovanja na medicinske/farmaceutske seminare/kongrese u zemlji i inostranstvu kao i avio prevoz i smještaj koji se odnosi na iste ,  da se sa aspekta poreza na dohodak fizičkih lica, plaćeni iznosi  oporezuju, saglasno članu 14 stav 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. Činjenica da se iznosi naknade za troškove zdravstvenih radnika ne plaćaju direkno licima- učesnicima, već de se plaćanje vrši na osnovu izdate fakture za navedene troškove (kotizacija, avio prevoz i smještaj), nije od uticaja kod ovog načina oporezivanja, iz razloga što se trošak direktno vezuje za određena lica koja svoje prisustvo pohađanja dokazuju Društvu.

Osnovica za obračun poreza je bruto naknada, koja se određuje pojedinačno za svakog učesnika srazmjerno broju učesnika u odnosu na ukupan iznos troška koji se pokriva fakturom i plaćanjem Društva. Obračun poreza po stopi od 9%, na plaćene iznose naknade troškova seminara za lica koja nijesu zaposlena kod Društva se evidentira kroz mjesečni izvještaj IOPPD šifra 081.

U svakom konkretnom slučaju, u skladu sa propisima kojima se uređuje poreska administracija, Poreska uprava na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i svih činjenica i dokaza utvrđenih u postupku kontrole, utvrđuje poreski tretman ovih troškova.
Poreski aspect  kapitalne dobiti kod obveznika poreza na dobit 

Broj: 03/2- 15640/2-20                                                  
Podgorica,  07. avgust 2020. godine

U navedenom slučaju poreski obveznik svoje knjigovodstvo, mora voditi prema Međunarodnim računovodstvenim načelima i računovostvenim standardima (MRS i MSFI) i prema Zakonu o računovodstvu («Službeni list CG», br.52/16) i Zakonu o reviziji ("Službeni list Crne Gore", br. 001/17) Crne Gore.

Sa stanovišta Zakona o porezu na dobit pravnih lica za svrhe određivanja kapitalne dobiti od prodaje imovine/nekretnine, primjenjuju se odredbe člana 2, 4, 5, 7, 8, 21, 22, 23, 24, 39 i 40 Zakona o porezu na dobit pravnih lica  (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16). Poreski obveznik, pozitivnu razliku ostvarenu prodajom imovine i to, nekretnine, iskazuje i evidentira kroz svoje knjigovodstvo i sačinjava finansijski iskaz u skladu sa pravilima međunarodnog računovodstvenog evidentiranja i izvještavanja. Kroz godIišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica obrazac PD, poreski obveznik, evidentira ostvareni kapitalni dobitak, odnosno gubitak (r.b. 3 i r.b. 4),  prebijanje kapitalnih gubitaka sa kapitalnim dobicima (r.b.40 - r.b.46),  vrši usklađivanje poreske osnovice u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica i podnosi godišnju prijavu do kraja marta tekuće godine za prethodnu fiskalnu godinu. Sa tim rokom plaća utvrđenu poresku obavezu. Stopa poreza na dobit iznosi 9%.

Član 24 Zakona o porezu na dobit pravnih lica propisuje da je nabavna cijena imovine, za svrhe određivanja kapitalnog dobitka  cijena po kojoj je poreski obveznik stekao imovinu, utvrđena u skladu sa propisima kojima je uređeno računovodstvo, umanjena za troškove amortizacije, u skladu sa članom 13 ovog zakona. U vezi sa navedenim se dovode odredbe člana  18a stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, koje propisuju da se na  teret rashoda u poreske svrhe ne priznaju  rashodi nastali po osnovu obezvređenja imovine, koje se utvrđuje kao razlika između neto sadašnje vrijednosti imovine utvrđene u skladu sa Međunarodnim računovodstvenim standardima (MRS), odnosno Međunarodnim standardima finansijskog izvještavanja (MSFI) i njene procijenjene nadoknadive vrijednosti, ali se priznaju u poreskom periodu u kome je ta imovina otuđena, odnosno u kome je nastalo oštećenje te imovine usled više sile.
Nabavna cijena za svrhu utvrđivanja kapitalnog dobitka koriguje se na procjenjenu, odnosno fer vrijednost, utvrđenu u skladu sa MRS/MSFI i usvojenim računovodstvenim politikama, ukoliko je promjena na fer vrijednost iskazivana u cjelini kao prihod perioda u kome je vršena. 
Dakle, povećanje vrijednosti imovine po osnovu procjene fer vrijednosti koje se iskazuje na računu 330, a ne u korist prihoda, ne priznaje se prilikom obračuna kapitalnog dobitka u periodu prodaje, odnosno drugog prenosa uz naknadu. Drugim riječima, povećanje po osnovu procjene knjiženo na računu 330 ne uvećava nabavnu vrednost za svrhu utvrđivanja kapitalnog dobitka, odnosno gubitka.
Ukoliko poreski obveznik nije vršio evidenciju fer procjenu predmetne nepokretnosti kroz svoje knjigovodstvo,  onda se za slučaj utvrđivanja kapitalnog dobitka uzima nabavna cijena zemljišta po kojoj je obveznik stekao nepokretnost. Za nepokretnost stečenu putem osnivačkog uloga, odnosno povećanjem osnivačkog uloga, nabavna cijena jeste tržišna cijena nepokretnosti na dan unosa. Ukoliko i o tome ne postoji dokumentacija ni evidencija, procjenu tržišne vrijednosti vrši poreski organ.
                                                           OSTALO (drugi propisi)
Izmijenjena prijava
Broj: 03/2-14460/2-20                                                                                                  
 Podgorica, 03. avgust 2020. god.
U svakom konkretnom slučaju, kada su u pitanju sudske presude, na poreskom obvezniku je da u skladu sa poreskim postupkom, obezbijedi sve dokaze (sudsku presudu, dokaz o povraćaju sredstava-izvod, knjigovodstvenu evidenciju i sl.), za potrebe poreskog postupka i kontrole od strane Poreske uprave. 

Prema tome, poreski obveznik koji obavlja advokatsku djelatnost ima obavezu da se obrati zahtjevom nadležnoj PJ Poreske uprave, u kojim će navesti razloge zbog kojih podnosi izmijenjenu godišnju prijavu obrazac GPP FL za 2015. godinu, da se pozove  na način povraćaja više plaćenog poreza na dohodak, da li da se sredstva preusmjere na druge račune javnih prihoda ili povraćaj sredstava, uz dokumentovane dokaze, koji potkrepljuju navedeni primjer.
Oslobađanja od plaćanja poreza na promet nepokretnosti

Broj: 03/2- 16979/2-20                                                       
Podgorica, 27. avgust 2020. godine

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se prometom nepokretnosti u smislu  sticanje prava svojine na nepokretnosti,  smatra: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

Članom 5 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti je propisano da se nepokretnostima, u smislu ovog zakona, smatraju  zemljište i gradjevinski objekti.

 Zemljištem u smislu odredbi ovog člana zakona  smatra se: poljoprivredno, građevinsko i drugo zemljište.

Pod građevinskim objektima  u smislu ovog člana zakona smatraju se zgrade i djelovi zgrade, nezavisno od njihove namjene.

Odredbama člana 12 stav 1 tačka 4  Zakona o porezu na promet nepokretnosti je propisano da se porez na promet nepokretnosti ne plaća  u slučaju kada  nepokretnost stiču  lica, punoljetni državljanini Crne Gore, sa prebivalištem na teritoriji Crne Gore koja prvi put stiču stambenu zgradu ili stan radi rješavanja stambenih potreba, za površinu koja iznosi do 20 m2 po članu domaćinstva, pod uslovom da nemaju stambenu zgradu ili stan u svojini na teritoriji Crne Gore.

Članom  5 stav 1 tačka  29 Zakon o planiranju prostora i izgradnji objekata ("Službeni list Crne Gore", br. 064/​17, … 82/20) je definisano da je zgrada  stalni objekat koji ima krov i spoljne zidove, izgrađena kao samostalna upotrebna cjelina koja pruža zaštitu od vremenskih i drugih spoljnih uticaja, a namijenjena je za stanovanje.

Prema tome, mišljenja smo da se pravo na oslobađanje od plaćanja poreza na promet nepokretnosti od strane lica koji po prvi put stiču stambenu zgradu ili stan za rješavanje stambenog pitanja, za površinu koja iznosi 20 m2 po članu domaćinstva, ostvaruje kod sticanja stambene zgrade ili stana, kao građevinskog objekta koji ispunjava funkcionalne, prostorne, arhitektonske i estetske uslove  za stanovanje u skladu sa posebnom regulativom koja ga definiše kao stanbenu zgradu.

Inače, u svakom konkretnom slučaju, postupak utvrđivanja obaveze poreza na promet nepokretnosti se pokreće pred područnim organom Poreske uprave, prema mjestu gdje se nepokretnost nalazi, na način što sticatelj nepokretnosti ima obavezu da u roku od 15. dana od dana zaključenja ugovora o prenosu prava svojine na nepokretnostima, dostavi prijavu o porezu na promet nepokretnosti sa pratećom dokumentacijom (ugovor, procjena nepokretnosti i dr. akta po zahtjevu službenog lica). Poreska uprava po prijavi poreskog obveznika u postupku,  odlučuje rješenjem. 

Broj: 03/2-16835/2-20                                                                                                     
Podgorica, 26. avgust 2020. god.
Kod prometa nepokretnosti, sticalac nepokretnosti je obveznik poreza na promet nepokretnosti po stopi od 3%,  izuzev kod  novoizgrađenih objekata, pod kojim se shodno članu 4  stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 i 80/20) smatra  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na  nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda na nepokretnostima ili dijelu nepokretnosti, kada je obaveza obračuna i plaćanja PDV na isporučiocu nepokretnosti. Shodno članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, pod novoizgrađenim objektima se smatraju nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.
U konkretnom slučaju, kada fizičko lice kupuje nepokretnost od pravnog ili fizičkog lica koji nije investitor gradnje,   smatramo da se ne radi o prvom prenosu prava svojine na novoizgrađenoj nepokretnosti koja predmet oporezivanja u skladu sa Zakonom o PDV, već da se radi o prometu nepokretnosti koji se oporezuje u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13). Kupac nepokretnosti kod ovog prenos svojine plaća porez na promet nepokretnosti po stopi od 3%, podnosi poresku prijavu poreskom organu u roku od 15. dana od dana zaključenja Ugovora o prenosu prava svojine na nepokretnosti i sa podnošenjem prijave plaća poresku obavezu.

Unos nepokretnosti u društvo kroz povećanje osnivačkog uloga od strane fizičkog lica je drugi promet, koji je u skladu sa članom 13 stav 1  Zakona o porezu na promet nepokretnosti oslobođen od plaćanja poreza na promet nepokretnosti.

Dakle, fizičko lice kao kupac  nepokretnosti plaća porez na promet nepokretnosti po stopi od 3%, kod sticanja svojine u svom vlasništvu,  bez obzira što je njegova namjera da predmetnu nepokretnost unese kao ulog u društvo,  oslobođena oporezivanja.
Odloženo plaćanje poreskog duga

Broj: 03/2- 15635/2-20                                                    
 Podgorica, 06. avgust 2020. godine

Aktuelna Uredba o uslovima za odlaganje naplate dospjelih poreskih i neporeskih potraživanja ("Službeni list Crne Gore", br. 027/20) je dala mogućnost poreskim obveznicima da odlože plaćanje svoje poreske obaveze za period do 90 dana, evidentirane po izvještaju IOPPD, koji dospijevaju za plaćanje za period mart, april, maj 2020,  zbog posebnih okolnosti izazvanih pandemijom COVIDA19.
Poreski obveznici koji se se prijavili sa opcijom DA, preko portala, odloženo im je plaćanje obaveze, na način:

-za mart plaća obavezu do kraja juna (obračunski period do kraja mjeseca).

- za april plaća obavezu do kraja jula.

-za maj plaća obavezu do kraja avgusta.

Za IOPPD/jun se obaveze plaćaju do kraja juna. Za IOPPD/jul se obaveze plaćaju do kraja jula.

  Uredba o izmjeni i dopuni Uredbe o uslovima za odlaganje naplate dospjelih poreskih i neporeskih potraživanja ("Službeni list Crne Gore", br. 050/20), daje mogućnost odloženog plaćanja obaveza po ranijoj Uredbi na 24 rate (mart, april, maj),  tako da je poreski obveznik imao mogućnost da prijavi odloženo plaćanje, podnošenjem  prijave područnoj jedinici. NPR:obaveza koja dospijeva za plaćanje sa JUNOM 2020. (IOPPD ZA MART)  godine se može odložiti na 24 rate, s tim da prva rata dospijeva za plaćanje do kraja  juna 2020., druga rata do kraja jula 2020. g, i tako dalje, što znači da poreski obveznik plaća obavezu prema planu otplate duga odloženog u skladu sa Uredbom.

Uredba o uslovima za odlaganje naplate poreskih i neporeskih potraživanja ("Službeni list Crne gore", br. 057/18 od 10.08.2018) daje mogućnost odlaganja poreski obaveza (npr: za jun, jul uz garancije) na rate, ovaj postupak se pokreće zahtjevom prema Poreskoj upravi, o čemu ovaj organ odlučuje rješenjem.
Pravni aspekt u pogledu korišćenja prava na plaćeno odsustvo za roditelje zbog djece u slučaju posebnih mjera (zarazne bolesti) i iznosa visine naknade
Broj: 03/2-15490/2-20                                                                                  
 Podgorica, 06. avgust 2020. god.

Članom 101 stav 2 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) je propisano da minimalna zarada u skladu sa odredbama ovog zakona,  ne može biti niža od 30% prosječne zarade u Crnoj Gori u prethodnom polugodištu, prema zvaničnom podatku koji utvrđuje organ uprave nadležan za poslove statistike.
Član 103 stav 1 Zakona o radu je propisano da zaposlenom pripada naknada zarade za vrijeme odsustvovanja sa rada zbog prekida rada koji je nastao bez krivice zaposlenog u visini od 60% osnova za naknadu, koji čini njegova prosječna zarada ostvarena u prethodnom polugodištu i ne može biti niža od minimalne zarade u Crnoj Gori. Prema stavu 5 ovog člana Zakona Kolektivnim ugovorom, odnosno ugovorom o radu, može da se utvrdi naknada zarade u iznosu većem od iznosa propisanim stavom 1 ovog člana.

Član 25 Opšteg kolektivnog ugovora  propisuje da zaposlenom pripada naknada zarade za vrijeme prekida rada koji je nastao bez krivice zaposlenog u visini od 70% osnova za naknadu, koji čini njegova prosječna zarada ostvarena u prehodnom polugodištu.

Naknada iz stava 1 ovog člana može se isplaćivati najduže šest mjeseci u toku kalendarske godine i ne može biti niža od visine minimalne zarade u Crnoj Gori.

Granskim kolektivnim ugovorom, kolektivnim ugovorom kod poslodavca, odnosno ugovorom o radu, može se utvrditi naknada zarade u iznosu većem od iznosa iz stava 1 ovog člana.

Isplata naknade zaposlenima koji su u izolaciji ili karantinu, se evidentira u mjesečnom izvještaju IOPPD, pod šifrom zarade -001, dok se isplata naknade zaposlenom koji koristi privremenu spriječenost za rad i dostavlja doznake od Fonda poslodavcu za dane privremene spriječenosti za rad do 60 dana evidentira pod šifrom osnova -006.

Što se tiče odgovora na drugo pitanje u pogledu korišćenja prava na plaćeno odsustvo za roditelje zbog djece zbog posebnih mjera (zarazne bolesti) i iznosa visine naknade, upućujemo vas na Ministarstvo rada i socijalnog staranja ( g. Irenu Joksimović ) i ovdje je šifra u IOPPD izvještaju 001.
Povraćaj avansa za nerealizovane ugovore o putovanju u paket aranžmanu u turizmu, u slučaju posebnih okolnosti (zaraznih bolesti, pandemija …) 
Broj: 03/2- 15188/2-20                                                             
Podgorica, 05. avgust 2020. godine

Zakonom o ugostiteljstvu i turizmu ("Službeni list Crne Gore", br. 002/18, 004/18, 013/18 i 76/20 ) u članu 4 stav 1 tačka 46, članu 32 i 32a  je propisan postupak i način na koji će postupati Turistička agencija-organizator putovanja za slučaj posebnih okolnosti (zaraznih bolesti, pandemija …) za nerealizovane ugovore o putovanju u paket aranžmanu koji su trebali da se realizuju poslije 1. marta 2020. godine, na koje vas upućujemo.

   U svakom konkretnom slučaju, kada dođe do povraćaja novčanih sredstava klijentu, usled navedenih okolnosti, na poreskom obvezniku je obaveza da ove okolnosti dokumentuje, odnosno obezbijedi dokaze da je raskinut ugovor o turističkom aranžmanu, da su sredstva vraćena-avans uplatiocu (izvod banke), to čuva u svoju evidenciju i da na uvid u postupku kontrole utvrđivanja poreske obaveze. Poreski obveznik ispravku izlaznog PDV po primljenim avansima, evidentira kroz mjesečnu PDV prijavu (PR PDV) kao ulazni u poreskom periodu kada su ispunjeni uslovi za ispravku izlaznog PDV (raskinut ugovor, vraćen avans koji je jednom bio oporezovan u skladu sa članom 18 stav 4 Zakona o PDV i  članom 76 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost).
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