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Ministarstvo unutrašnjih poslova
                 


Broj:   
Podgorica, 25.08.2020. godine


Na osnovu člana 8 stav 1 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), a u skladu sa Ponovljenim Javnim pozivom za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije u Timu za formalnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima, Ministarstvo unutrašnjih poslova objavljuje

LISTU PREDSTAVNIKA NEVLADINIH ORGANIZACIJA

koje su ispunile uslove iz ponovljenog Javnog poziva Ministarstva unutrašnjih poslova od 07.08.2020. godine, u Timu za formalnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima:

1. Ana Jaredić, predložena od strane NVO “Centar za ženska prava”.

Ministarstvo unutrašnjih poslova uputilo je ponovljeni Javni poziv nevladinim organizacijama za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana/icu Tima za formalnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima.

Ponovljenim javnim pozivom, izmedju ostalog traženo je da, u dijelu stručne spreme, kandidat ima završen Filološki fakultet, odsjek za psihologiju, 240 ECTS kredita, VII nivo nacionalnog kvalifikacionog okvira.

[bookmark: _GoBack]Imajući u vidu da kandidat uredno posjeduje svu potrebnu dokumentaciju – nivo obrazovanja i stepen specijalizacije - Poslovna psihologija i menadžment, licencu za obavljanje specijalizovanih stručnih poslova u socijalnoj i dječjoj zaštiti te iskustvo u oblasti zaštite i promovisanja ljudskih i manjinskih prava, kao i činjenicu da na prethodni Javni poziv nije bilo prijavljenih kandidata utvrđeno je da se prihvati kandidatura koju je podnijela NVO “Centar za ženska prava”. 

Shodno članu 8 stav 2 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG", broj 41/18), napominjemo da nije bilo nevladinih organizacija koje su dostavile neuredne i nepotpune prijave.

Akt o izmjeni rješenja o formiranju Tima za formalnu identifikaciju žrtava trgovine ljudima, biće donesen u propisanom roku.
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