IZVJEŠTAJ O RADU SEKRETARIJATA ZA ZAKONODAVSTVO ZA 2011. GODINU

UVOD

Izvještaj o radu Sekretarijata za zakonodavstvo za 2011. godinu predstavlja sažet prikaz najznačajnijih aktivnosti tokom protekle godine. 

U Izvještaju je, radi razumijevanja specifičnosti poslova Sekretarijata, dat kratak osvrt na nadležnost ovog organa, organizacionu i kadrovsku strukturu, a zatim prikaz konkretnih aktivnosti u prethodnoj godini. 

U protekloj godini Sekretarijat je nastavio da daje doprinos unapređenju pravno-normativnog okvira, a posebno u ispunjavanju ciljeva Vlade u zakonodavnom procesu, postavljenih Programom rada Vlade za prvih 100 dana i prioritetnim aktivnostima Vlade u 2011. godini i Programom rada Vlade za 2011. godinu. Istovremeno sa tim, nastavljene su aktivnosti na stvaranju pravnih pretpostavki za sprovođenje regulatorne reforme i unapređenje poslovnog ambijenta, kao i na realizaciji normativnih aktivnosti u završnoj fazi procesa pristupanja Svjetskoj trgovinskoj organizaciji. 


Sekretarijat je, u okviru svojih nadležnosti, naročito dao prioritet propisima čije donošenje je u funkciji ispunjenja sedam prioriteta iz mišljenja Evropske komisije. S toga je Sekretarijat, u prvom tromjesečnom periodu, postupajući hitno, uz dodatno angažovanje zaposlenih, dao doprinos da svi propisi iz okvira prioritetnih aktivnosti budu pripremljeni u zadatom roku.

Dakle, proteklu godinu obilježila je sadržajna i obimna aktivnost, o čemu svjedoči činjenica da je Sekretarijat za zakonodavstvo imao u radu 931 predmet, od čega 156 zakona, a 775 podzakonskih i drugih akata. Postupajući po tim predmetima, dato je 976 mišljenja sa primjedbama i sugestijama u neposrednoj saradnji ili pisanim putem i 827 konačnih mišljenja.


Značajna aktivnost Sekretarijata za zakonodavstvo u izvještajnom periodu predstavlja učešće i stručna podrška ovog organa u realizaciji projekta uspostavljanja Pravno-informacionog sistema.

Prilog godišnjeg izvještaja o radu Sekretarijata čini tabelarni prikaz predmeta po sektorima rada. 
I. NADLEŽNOST
Sekretarijat za zakonodavstvo vrši poslove koji se odnose na: praćenje i unapređivanje pravnog sistema Crne Gore; staranje o usklađenosti zakona, drugih propisa i opštih akata u postupku pripreme sa Ustavom i pravnim sistemom; pružanje stručne pomoći i obezbjeđivanje stručno-metodološkog jedinstva u postupku pripreme zakona, drugih propisa i opštih akata u skladu sa Pravno-tehničkim pravilima za izradu propisa; izborni sistem; izradu određenih propisa i opštih akata koji nijesu u nadležnosti ministarstava i drugih organa uprave; davanje mišljenja o nacrtima i predlozima zakona i drugih propisa; davanje mišljenja prije potpisivanja, odnosno objavljivanja da je propis ili drugi opšti akt pripremljen za potpis u tekstu u kojem ga je Vlada donijela; staranje o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata Vlade, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva; pripremanje prečišćenih tekstova propisa Vlade; vršenje nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, kontrolu nad obavljanjem poslova ove ustanove, koji se odnose na objavljivanje propisa i drugih akata utvrđenih zakonom; kao i druge poslove koji su mu određeni u nadležnost.
 

Nadzor nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Sekretarijata za zakonodavstvo vrši Vlada preko generalnog sekretara Vlade.
II. ORGANIZACIONA STRUKTURA I  KADROVI
1. Organizaciona struktura

Sekretarijat za zakonodavstvo poslove iz svoje nadležnosti koji se odnose na zakone, druge propise i  opšte akte koje pripremaju, odnosno donose nadležni organi državne uprave vrši u okviru četiri sektora, i to:

1) Sektora za propise iz oblasti političkog sistema – za pravosuđe; unutrašnje poslove i javnu upravu; odbranu;  spoljne poslove i zaštitu ljudskih i manjinskih prava. U okviru ovog sektora funkcioniše Odsjek za međunarodne odnose u kojem se obavljaju poslovi koji se odnose na potvrđivanje međunarodnih ugovora koje pripremaju nadležna ministarstva;

2) Sektora za propise iz oblasti društvenih djelatnosti – za prosvjetu i sport; nauku, kulturu i medije; zdravlje; rad i socijalno staranje;

3) Sektora za propise iz oblasti  ekonomije i finansija – za ekonomiju; finansije; uređenje prostora; i informatičko društvo; i

4) Sektora za propise iz oblasti saobraćaja, turizma, ekologije i poljoprivrede – za saobraćaj, pomorstvo i telekomunikacije; turizam; zaštitu životne sredine; i poljoprivredu, šumarstvo i vodoprivredu. 

Ovakvom organizacijom obuhvaćene su sve oblasti čije je normativno uređivanje (priprema zakona i donošenje podzakonskih akata) u nadležnosti organa državne uprave.  

Opšti i administrativno-tehnički poslovi, pomoćni i drugi prateći poslovi za potrebe Sekretarijata obavljaju se u Službi za zajedničke poslove. 

2. Kadrovi
Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata za zakonodavstvo predviđena su 22 radna mjesta za državne službenike i pet radnih mjesta za namještenike, a u Sekretarijatu je zaposleno 15 državnih službenika i tri namještenika.
 Na stručnim poslovima iz nadležnosti Sekretarijata radi 15 državnih službenika (od kojih je jedan u radnom odnosu na dvije godine), uključujući i četiri rukovodeća lica (pomoćnici sekretara), što je nedovoljan broj za obavljanje poslova iz nadležnosti ovog organa, imajući u vidu obim normativne djelatnosti i uslove u kojima se odvija, a naročito intenzitet rada i činjenicu da su aktivnosti u oblasti normative bile u prioritetima svih aktuelnih procesa u protekloj godini. Da bi se svi poslovi izvršili kvalitetno i blagovremeno, ovaj problem se kao i prethodnih godina prevazilazio dobrom organizacijom posla i dodatnim angažovanjem zaposlenih van radnog vremena i za vrijeme nedjeljnog odmora.   
Izvršavanje poslova iz djelokruga rada Sekretarijata zahtijeva značajnije povećanje broja zaposlenih, što je i predviđeno Kadrovskim planom zaposlenih u Sekretarijatu za zakonodavstvo za period od 2010-2013. godine, a u skladu sa Pravilnikom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji Sekretarijata. Međutim, u toku 2011. godine, rukovodeći se stavovima Vlade iz Zaključka od 1. jula 2010. godine, popunjeno je radno mjesto pomoćnika sekretara, i to iz reda zaposlenih, čime se broj zaposlenih nije povećao, a nije izvršen prijem još jednog savjetnika. Takođe, u prethodnoj godini, izvršen je prijem dva pripravnika-pravnika. 

Napominjemo da se svi podaci u vezi kadrova u Sekretarijatu vode u centralnoj kadrovskoj evidenciji, u koju se unos podataka u produkcionu bazu vrši u skladu sa Pravilnikom za pristup KIS-u (Kadrovski informacioni sistem) i Uputstvom za unos, kontrolu i obradu podataka u KIS-u. 

III. POSLOVI IZ NADLEŽNOSTI SEKRETARIJATA
1. Vrste, sadržaj i način vršenja poslova

Osnovna funkcija Sekretarijata za zakonodavstvo je da daje mišljenja o usaglašenosti zakona i podzakonskih akata, koja pripremaju, predlažu i donose ministarstva i Vlada, sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno o njihovoj međusobnoj usklađenosti.
Procedure davanja mišljenja i obaveznost Pravno-tehničkih pravila za izradu propisa, koja je utvrdio Sekretarijat za zakonodavstvo, uređene su Poslovnikom Vlade Crne Gore, kojim je propisano da su obrađivači predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta dužni da ih sačine u skladu sa tim pravilima.
Pravno-tehnička pravila za izradu propisa su dostupna svim obrađivačima propisa, odnosno svim službenicima koji rade na pripremi propisa, s obzirom da su objavljena u „Službenom listu Crne Gore“, broj 2/10, kao i na internet stranici Sekretarijata za zakonodavstvo. 

Pomoć koju Sekretarijat pruža ministarstvima prilikom izrade zakona i drugih propisa odnosi se, pored već navedenog, i na strukturu, sistematiku, jezik i stil propisa, kao i na primjenu drugih pravno-tehničkih pravila kojima se obezbjeđuje stručno-metodološko jedinstvo u postupku njihove pripreme i doprinosi njihovom kvalitetu.
Davanje mišljenja koje je obrađivač odnosno ministarstvo, saglasno Poslovniku Vlade, dužno da dostavi uz predlog/nacrt zakona, drugog propisa ili opšteg akta koji je pripremljen za razmatranje i odlučivanje na sjednici Vlade, predstavlja proces koji se najčešće odvija u više faza, zavisno od kvaliteta obrade teksta predloga/nacrta koji se Sekretarijatu dostavlja na mišljenje.
Nakon prijema teksta predloga/nacrta zakona ili drugog propisa, dostavljeni tekst se cjelovito i svestrano sagledava sa aspekta nadležnosti ovog organa, poslije čega se, u najvećem broju slučajeva, obrađivaču, odnosno ministarstvu daju odgovarajuće primjedbe i sugestije.
Prilikom davanja primjedbi i sugestija, zavisno od stepena kvaliteta obrade dostavljenog akta i objektivnih okolnosti, (kao što je hitnost i sl.), primjedbe i sugestije Sekretarijat daje u pisanom obliku ili u neposrednoj saradnji sa predstavnicima obrađivača, što podrazumijeva i pomoć u formulisanju konkretnih rješenja, za koja se obrađivač opredijelio u okviru svoje nadležnosti. Obrađivaču, odnosno njegovim predstavnicima se ukazuje na otklanjanje određenih neusklađenosti ili na potrebu preispitivanja predloženih rješenja. Primjedbe i sugestije odnose se na: neusklađenost predloga/nacrta zakona ili drugog propisa ili opšteg akta sa Ustavom; nepostojanje pravnog osnova za donošenje podzakonskog akta ili prekoračenje zakonom utvrđenih ovlašćenja za uređivanje određenih pitanja; uređivanje pitanja koja su već ili mogu biti isključivo predmet zakona; međusobnu usklađenost zakona i drugih propisa, odnosno usklađenost sa pravnim sistemom; međusobnu usklađenost odredaba u samom tekstu predloga zakona ili drugog propisa; sistematiku, formalnu strukturu zakona ili drugog propisa; kao i na pravno-tehničko i jezičko poboljšanje teksta.

Sekretarijat, zavisno od kvaliteta obrade teksta propisa, pisane primjedbe daje kao opšte (načelne) i/ili primjedbe na pojedine odredbe. Pravno-tehničko i jezičko poboljšanje dostavljenog teksta se najčešće vrši nakon otklanjanja suštinskih nedostataka koji se odnose na neusklađenost sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore.

Nakon što obrađivač odnosno ministarstvo izvrši usklađivanje dostavljenog teksta predloga/nacrta zakona, drugog propisa ili opšteg akta sa datim sugestijama, u jednoj ili više faza, Sekretarijat na dostavljeni inovirani tekst daje konačno mišljenje, tj. mišljenje da je tekst predloga zakona, drugog propisa ili opšteg akta usklađen sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore, odnosno da nema primjedaba i sugestija iz okvira svojih nadležnosti.

U cilju kvalitetnijeg rada i svestranijeg sagledavanja spornih pitanja i zauzimanja stavova po tim pitanjima, u Sekretarijatu je praksa da se u okviru sektora radi timski, a po potrebi organizuje se i međusektorski rad. Kad se radi o naročito složenim pitanjima, stavovi o tim pitanjima zauzimaju se na kolegijumu.

Radi davanja kvalitetnijih mišljenja u vezi zakona iz pojedinih oblasti, a naročito zakona koji zadiru u više ili sve oblasti pravnog sistema, u Sekretarijatu se obrazuju analitičke radne grupe sa zadatkom da prouče zakonska rješenja drugih zemalja u vezi pojedinih pitanja iz odgovarajuće oblasti, izvrše analizu važećih propisa u Crnoj Gori koji su od uticaja ili imaju veze sa uređivanjem pojedinih pitanja koja su ili bi trebala da budu predmet nove regulative ili da šire sagledaju pojedine aspekte mogućih rješenja određenih pitanja čije je uređivanje u toku ili se predviđa odnosno očekuje, a predstavlja novinu u pravnom sistemu.


Obaveza Sekretarijata za zakonodavstvo je da, u skladu sa Poslovnikom Vlade, prije potpisivanja teksta propisa ili drugog opšteg akta od strane predsjednika Vlade provjerava i daje mišljenje da li je taj propis ili drugi opšti akt obrađivač pripremio u tekstu u kojem ga je Vlada donijela. Ukoliko tekst propisa ili opšteg akta nije pripremljen u tekstu u kojem je usvojen na sjednici Vlade, Sekretarijat na to ukazuje obrađivaču, najčešće u neposrednoj saradnji.


Saglasno Zakonu o objavljivanju propisa i drugih akata, Sekretarijat za zakonodavstvo se stara o objavljivanju uredbi, odluka i drugih akata koje donosi Vlada, kao i podzakonskih i drugih akata koje donose ministarstva. To podrazumijeva da se stara da se navedeni akti objave u izvornom tekstu, što Sekretarijat provjerava u svakom konkretnom slučaju, nakon prijema akta od njegovog donosioca, a zatim da dostavljeni akt uz nalog za objavljivanje dostavi Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore na objavljivanje. Pri tome Sekretarijat vodi računa da li je donosilac akta zahtijevao prednost pri objavljivanju i da li je akt donesen po hitnom postupku, što mora da naznači u nalogu za objavljivanje. Takođe, Sekretarijat se, saglasno Uredbi o Pravno-informacionom sistemu, starao da obrađivači uz akta za objavljivanje dostave i popunjene obrasce sa klasifikacijom tih akata po oblastima i podoblastima, kao i pregovaračkim poglavljima i potpoglavljima prava EU.

Međutim, Sekretarijat za zakonodavstvo još uvijek nije u mogućnosti da akte o čijem se objavljivanju, saglasno Zakonu o objavljivanju propisa i drugih akata, stara dostavlja Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore u elektronskoj formi potpisane naprednim elektronskim potpisom, iz razloga što od donosilaca te akte ne dobija u propisanoj elektronskoj formi. 

Nakon objavljivanja akata o čijem objavljivanju se stara, ovaj organ utvrđuje da li su ti akti objavljeni u izvornom tekstu i, ako utvrdi da tekst u „Službenom listu Crne Gore“ ne odgovara izvornom tekstu, priprema njihovu ispravku.

U skladu sa Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, Sekretarijat za zakonodavstvo daje mišljenja na predloge zakona o potvrđivanju međunarodnog ugovora.
Sekretarijat za zakonodavstvo učestvuje sa resornim ministarstvima u davanju mišljenja na inicijative, odnosno predloge za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti zakona, odnosno ustavnosti i zakonitosti drugih propisa, koje su pripremala, odnosno donijela ta ministarstva.
2. Pregled rada
2.1. Mišljenja na zakone, druge propise i opšte akte 
U toku 2011. godine u Sekretarijatu za zakonodavstvo bilo je u radu ukupno  931 propisa i drugih akata. Naime, primljeno je:

1) 20 nacrta i 136  predloga zakona (od čega su 47 bili predlozi zakona o potvrđivanju međunarodnih ugovora), a dato je 152 konačna mišljenja o usaglašenosti tih nacrta/predloga sa Ustavom i pravnim sistemom Crne Gore. U 2012. godinu prenijeta su 3 nacrta /predloga
;

2) 69 predloga uredbi, a dato je 58 konačnih mišljenja; 

3) 174 predloga odluka (u 2012. godinu prenijete su 3), a dato je 139 konačnih mišljenja; 

4) 215  predloga pravilnika (u 2012. godinu prenijeto 10), a data su 187 konačnih mišljenja; 

5) 10 predloga uputstava, a dato je 5 konačnih mišljenja;

6) 5 predloga naredbi, a dato je 3 konačna mišljenja;

7) 278  predloga drugih akata (u 2012. godinu prenijeta su 1), a dato je 259 konačnih mišljenja; 
8) 24 inicijative/predloga za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti (24 mišljenja u saradnji sa resornim ministarstvima).
 Dakle, Sekretarijat  je u 2011. godini dao 152 konačna mišljenja na predloge/nacrte zakona, a 675 na predloge podzakonskih i drugih akata (ukupno 827). 
Posebno ukazujemo da je prije davanja konačnog mišljenja Sekretarijat na navedene nacrte/predloge zakona, drugih propisa i opštih akata u više navrata davao primjedbe i sugestije i u pisanoj formi i u neposrednoj saradnji. Navedene aktivnosti Sekretarijata bliže su izražene i precizno naznačene po sektorima rada u tabelama koje su prilog ovog izvještaja. 

Iz tog tabelarnog prikaza evidentno je da je veliki broj zakona i drugih propisa povodom kojih je Sekretarijat u više navrata davao mišljenje (primjedbe, predloge i sugestije) na isti tekst. Razlog za to je, pored ostalog, što prilikom pripreme tih propisa nijesu u potpunosti primijenjena Pravno-tehnička pravila, iako su od januara 2010. godine dostupna u pisanoj formi. U cilju prevazilaženja ovog problema, pored edukacija službenika koje Sekretarijat sprovodi preko Uprave za kadrove, i ovom prilikom, ukazujemo da je neophodno da se, u skladu sa opredjeljenjima i ciljevima Strategije reforme javne uprave u Crnoj Gori za period 2011–2016. godine, u ministarstvima specijalizuju službenici koji će raditi na izradi propisa. Time bi se doprinijelo kvalitetu propisa, a naročito efikasnosti rada Vlade.
2.2. Mišljenja u smislu člana  61 Poslovnika Vlade Crne Gore i objavljivanje


Postupajući u skladu sa članom 61 Poslovnika Vlade Crne Gore dato je 45 mišljenja na uredbe, 100  na odluke
 i  1 na druge akte, ukupno 146 mišljenja.


Postupajući u skladu sa Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata, u izvještajnom periodu, Sekretarijat je Javnoj ustanovi Službeni list Crne Gore uputio: 

· 46 naloga za objavljivanje uredbi
,

· 116 naloga za objavljivanje odluka
, 
· 183 naloga za objavljivanje pravilnika, 

· 9 naloga za objavljivanje uputstava i
· 5 naloga za objavljivanje naredbi.
Pored ovih akata, u toku 2011. godine iz domena rada ovog Sekretarijata dati su nalozi za objavljivanje: 

· 4 oglasa i 1 konkurs za imenovanje na određene funkcije koje je dostavilo Ministarstvo pravde, 
· Sudskog poslovnika,

· 8 programa, 3 plana,  1 izvještaja,
· 3 statuta, 
· 2 rješenja o potvrđivanju baze podataka katastra nepokretnosti, 
· 1 rješenja o dodjeli statusa istaknuti kulturni stvaralac,

· Školskog kalendara za 2011/2012. godinu,
· Agro budžeta,
· Liste aktivnosti materija dozvoljenih za upotrebu u sredstvima za zaštitu bilja,
· 81 rješenja o licenciranju obrazovnih programa i organizatora obrazovanja, 139 rješenja o standardima zanimanja, 15 rješenja o javno važećim obrazovnim programima i

· velikog broja rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade Crne Gore.

Dakle, ukupno je upućeno 621 naloga za objavljivanje u „Službenom listu Crne Gore“ (ne računajući naloge za objavljivanje rješenja o imenovanju i postavljenju od strane Vlade Crne Gore). 
U okviru ove nadležnosti, u toku 2011. godine dat je nalog za objavljivanje 8 ispravki propisa u „Službenom listu Crne Gore“.
Tabelarni prikaz predmeta obrađenih u 2011. godini

	Zakoni

	Nacrti zakona
	20

	Predlozi zakona
	136

	Ukupno: 156

	Podzakonski i drugi akti

	Predlozi uredbi
	69

	Predlozi odluka
	174

	Predlozi pravilnika
	215

	Predlozi uputstava
	10

	Predlozi naredbi
	5

	Predlozi drugih akata
	278

	Inicijative/predlozi za pokretanje postupka za ocjenu ustavnosti i zakonitosti
	24

	Ukupno: 775

	Ukupno zakona, podzakonskih i drugih akata: 931


Zbirna tabela datih mišljenja na propise i druge akte

	Mišljenja sa primjedbama i sugestijama datim u neposrednoj saradnji ili pisanim putem
	Ukupno: 976

	Konačna mišljenja
	Ukupno: 827

	Mišljenja u skladu sa članom 61 Poslovnika Vlade Crne Gore
	Ukupno: 146

	Nalozi za objavljivanje
	Ukupno: 621


2.3. Postupanje po zahtjevima za primjenu propisa koji su iz nadležnosti Sekretarijata
U 2011. godini Sekretarijat je dao 1 mišljenje u vezi primjene Zakona o objavljivanju propisa i drugih akata.
2.4. Postupanje po zahtjevima koji nijesu iz nadležnosti Sekretarijata


U izvještajnom periodu Sekretarijatu su, pored navedenih predloga zakona o potvrđivanju međunarodnih ugovora, dostavljeni na mišljenje 2 predloga međunarodnih ugovora/sporazuma i 1 predlog osnove za povlačenje izjave o stavljanju rezerve na jedan član odeđene konvencije. S obzirom da Sekretarijat za zakonodavstvo, saglasno Zakonu o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora, nije nadležan da daje mišljenje na navedene akte, podnosioci ovih akata su pisanim putem o tome obaviješteni.

Takođe, povodom zahtjeva za davanje mišljenja na Odluku o upućivanju pripadnika Policije u mirovnu misiju i Poslovnik o radu Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, Poslovnik o radu Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije za prevenciju i suzbijanje terorizma, pranja novca i finansiranje terorizma, i Poslovnik Tužilačkog savjeta, obrađivači su obaviješteni da ovaj Sekretarijat nije nadležan da daje mišljenje na te akte. 

U toku 2011. godine primljena su 2 zahtjeva za davanje mišljenja u vezi primjene pojedinih odredaba određenih propisa, čiji obrađivač nije bio Sekretarijat za zakonodavstvo, a zahtjevi su upućeni nadležnim ministarstvima na postupanje, o čemu su podnosioci tih zahtjeva odmah obaviješteni.

Međutim, u dva slučaja Sekretarijat je, imajući u vidu složenost pitanja u vezi kojeg se tražilo mišljenje, ukazao na relevantne odredbe propisa koje se odnose na to pitanje, bez obzira što nije bio u obavezi da se izjašnjava o ovim pitanjima.  
3. Uspostavljanje Programa vođenja predmeta


Radi kvalitetnijeg i ažurnog praćenja akata iz rada Sekretarijata za zakonodavstva, tokom 2011. godine je, nakon analize mogućih programskih  rješenja, uz učešće predstavnika Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije, uspostavljen Program vođenja predmeta, koji podrazumijeva evidentiranje akata koji pristižu i postupanja po tim aktima (davanje mišljenja, primjedbi i sugestija, i dr.) uključujući i sačinjavanje odgovarajućih izvještaja za potrebe ovog organa.

 
Uspostavljanje ovog programa predstavlja prvi korak ka uvođenju e-uprave, koja se u cjelokupnom sistemu čije je uvođenje u toku, planira i za Sekretarijat. 

S tim u vezi, napominjemo da smo saglasno Zaključcima Vlade Crne Gore, od 4. maja 2011. godine, kojima je Vlada usvojila informaciju o aktivnostima na uvođenju eDMS i utvrdila obaveze organa državne uprave u vezi uvođenja sistema elektronskog upravljanja dokumentima, Ministarstvu za informacionio društvo i telekomunikacije dostavili materijal u kojem je  prezentirano upravljanje dokumentima u vršenju nadležnosti Sekretarijata za zakonodavstvo, sa aspekta poslova koje ovaj organ vrši i organizacione strukture Sekretarijata (signirni plan).
IV. DRUGE AKTIVNOSTI 
1. Učešće u radu stalnih i privremenih radnih tijela Vlade i drugih organa
Predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su članovi stalnih radnih tijela Vlade (Komisija za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku i Komisija za ekonomsku politiku i finansijski sistem) i drugih radnih tijela Vlade (Savjet za partnerstvo za mir, Savjet za regulatornu reformu i unapređenje poslovnog ambijenta, Savjet za brigu o licima sa invaliditetom, Savjet za brigu o djeci, Komisija za žalbe, Komisija za interresorne aktivnosti Crne Gore u Partnerstvu za mir), kao i članovi organa upravljanja pojedinih javnih ustanova. 

Takođe, predstavnik Sekretarijata je član Državne izborne komisije.  

Sekretarijat je delegirao jednog člana u radnu grupu II – Reforma javne administracije u okviru Nacionalne konvencije o evropskoj integraciji Crne Gore (NKEI), u organizaciji Evropskog pokreta u Crnoj Gori i Slovačke asocijacije za spoljnu politiku, a uz podršku Ministarstva vanjskih poslova Republike Slovačke i SLOVAKAID-a i učešće Vlade i Skupštine Crne Gore.
Predstavnik Sekretarijata je, takođe, učestvovao na sastanku IPA Monitoring komiteta, 25. novembra 2011. godine, na kojem je ukazao na ulogu Sekretarijata za zakonodavstvo u procesu evropskih integracija, sa aspekta nadležnosti ovog organa i nadležnosti ministarstava u pripremi zakona i drugih propisa, sa posebnim osvrtom na strateška državna dokumenta (Akcioni plan za praćenje sprovođenja preporuka iz mišljenja Evropske komisije i Strategija reforme javne uprave za period 2011. do 2016. godine) u kojima je, radi jačanja normativne funkcije ministarstava, kao njihove ključne funkcije, naglašena potreba obrazovanja posebnih jedinica koje se bave normativom (pripremom nacrta i predloga zakona, kao i drugih propisa) ili specijalizovanja službenike za ovu vrstu posla. 
2. Slobodan pristup informacijama

U toku 2011. godine primljen je jedan zahtjev za pristup informacijama, saglasno Zakonu o slobodnom pristupu informacijama (“Službeni list RCG”, broj 68/05).


Sekretarijat je, u roku propisanom zakonom (osam dana), postupio po podnesenom zahtjevu, na način što je podnosiocu zahtjeva dozvolio pristup informaciji u posjedu Sekretarijata.
3.  Poslovi u vezi nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore 
U toku 2011. godine, a u vršenju poslova nadzora nad zakonitošću i cjelishodnošću rada Javne ustanove Službeni list Crne Gore, Sekretarijat je Vladi dostavio Godišnji izvještaj o radu i poslovanju ove Javne ustanove, sa Izvještajem nezavisnog revizora o finansijskim iskazima za 2010. godinu. Vlada je na sjednici od 3. novembra 2011. godine razmotrila i usvojila Godišnji izvještaj o radu i poslovanju JU Službeni list, sa Izvještajem nezavisnog revizora o finansijskim iskazima za 2010. godinu.
Takođe, u okviru vršenja poslova nadzora, Sekretarijat je, preko svog predstavnika u Upravnom odboru Javne ustanove, pratio proces uspostavljanja Pravno-informacionog sistema, koji je uslijedio nakon uspostavljanja Elektronskog izdanja Službenog lista Crne Gore.  
Naime, Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata („Službeni list CG“, broj 5/08), propisana je obaveza uspostavljanja Pravno-informacionog sistema Crne Gore, koji je definisan kao zbirka podataka u elektronskoj formi, koja sadrži registar propisa i drugih akata objavljenih u Službenom listu i druge podatke o pravnom sistemu Crne Gore, kao i vezu sa pravnim aktima Evropske unije. 

Na osnovu člana 43 Zakona donijeta je Uredba o pravno-informacionom sistemu („Službeni list CG“, broj 21/11), kojom je određeno da je Javna ustanova nosilac pravno-informacionog sistema. 


U cilju realizacije Zakonom i Uredbom propisane obaveze uspostavljanja Pravno-informacionog sistema, Javna ustanova je sprovela postupak javne nabavke za izbor najpovoljnije ponude za izradu i uspostavljanje pravno-informacionog sistema. 
S obzirom da se ključni sadržaj Pravno-informacionog sistema odnosi na podatke o pravnom sistemu Crne Gore, a prije svega na propise i druge pravne akte objavljene u Službenom listu (počev od 1945. godine), Sekretarijat za zakonodavstvo je preko svog predstavnika pružio odgovarajuću stručnu pomoć, kako u pripremi tenderske dokumentacije, tako i u implementaciji projekta. 
Kao član Stručnog tima za vođenje i praćenje postupka implementacije projekta Pravno informacionog sistema koji je obrazovao Upravni odbor Javne ustanove, na sjednici od 27. aprila 2011. godine, predstavnik Sekretarijata je bio u potpunosti uključen u kreiranje detaljnih uputstava u vezi sadržine registara propisanih Uredbom o Pravno-informacionom sistemu, a naročito povezivanja relevantnih podataka iz tih registara, putem klasifikacija po oblastima i podoblastima uređivanja, pregovaračkim poglavljima i potpoglavljima prava Evropske unije, vrsti akta, donosiocu, datuma objavljivanja, stupanja na snagu, primjene, izmjena i dopuna i prestanka važenja (iz kojih se vidi vremensko važenje propisa), a sve u cilju omogućavanja kvalitetne pretrage za korisnike. 
Na taj način, omogućiće se različiti oblici petraživanja, kao što su pretraživanje po donosiocu propisa/drugog akta, broju i tipu Službenog lista u kojem je objavljen, nazivu propisa/drugog akta, oblastima i podoblastima uređivanja, kao i po pregovaračkim poglavljima i potpoglavljima prava Evropske unije. 

Takođe, radi lakše pretrage i korišćenja, uspostaviće se međusobna povezanost zakona i podzakonskih akata, kao i povezanost sa međunarodnim ugovorima iz odgovarajuće oblasti odnosno podoblasti, zatim povezanost sa tabelama i izjavama usklađenosti sa pravom Evropske unije i prevodima domaćih propisa. 

Pravno informacioni sistem dostupan je besplatno svim korisnicima, kako zaposlenima u državnim organima i javnom sektoru, tako i građanima i privrednim subjektima, domaćim i stranim. Na taj način obezbijediće se transparentan pristup svim podacima koji se odnose na pravni sistem Crne Gore, kao i podacima koji se odnose na proces evropskih integracija. Time će se omogućiti bolja informisanost građana koja će se odraziti i na efikasnije ostvarivanje njihovih prava i sloboda. I konačno, korišćenje dostupnih podataka iz ovog sistema će doprinijeti efikasnijem radu državne uprave, sudova i drugih državnih organa, lokalne samouprave i drugih javnih službi koje odlučuju o pravima i obavezama građana, privrednih i drugih subjekata. 
4. Edukacije
1) Edukacije koje je sproveo Sekretarijat

U cilju edukacije državnih službenika koji rade na pripremi propisa, a u skladu sa Program stručnog usavršavanja državnih službenika i namještenika 2010/2011, koji je utvrdila Uprava za kadrove, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo su u 2011. godini održali dva seminara na temu “Pravno-tehnička pravila za izradu propisa sa Smjernicama za usklađivanje propisa Crne Gore sa pravnim poretkom Evropske unije“, koji su organizovani 6. aprila i 4. novembra, u Upravi za kadrove. 

Iako je seminar prvenstveno namijenjen zaposlenima u državnoj upravi koji rade na pripremi propisa, tj. u normativnoj djelatnosti, na seminarima u 2011. godini učestvovali su zaposleni samo iz tri ministarstva, i to: Ministarstva odbrane, Ministarstva održivog razvoja i turizma, Ministarstva za informaciono društvo i telekomunikacije. Pored njih, seminarima su prisustvovali zaposleni u Službi Skupštine Crne Gore, Upravi policije, Upravi carina, Lučkoj upravi, Poreskoj upravi i Upravi za zaštitu konkurencije. 

Takođe, interesovanje za seminar od 4. novembra, svojim prisustvom pokazali su i predstavnici MANS-a.
U vezi sa realizacijom ove aktivnosti, napominjemo da je Akcionim planom za praćenje sprovođenja preporuka i mišljenja Evropske komisije, za oblast reforme državne uprave, ova edukacija prepoznata kao jedan od prioritetnih ciljeva. Kao indikator realizacije obaveza iz ovog akcionog plana predviđen je broj sprovedenih obuka i broj polaznika po ministarstvima. 
Sprovođenjem edukacije službenika koji rade na normativnim poslovima, postigla bi se bolja efikasnost i veća racionalnost u obavljanju poslova na izradi zakona i drugih propisa.
Pored toga, predstavnici Sekretarijata za zakonodavstvo bili su predavači i na seminarima na temu “Zaključivanje i potvrđivanje  međunarodnih ugovora” koji su organizovani 21. februara, 8. juna i 21. decembra 2011. godine u Upravi za kadrove. 

Ovim seminarima su prisustvovali uglavnom zaposleni u organima državne uprave, koji su pokazali veliko interesovanje u vezi pitanja koja se odnose na zaključivanje, potvrđivanje, objavljivanje i izvršavanje međunarodnih ugovora. I na ovim seminarima je polaznicima ukazano na obavezu poštovanja pravno-tehničkih pravila, naročito prilikom usklađivanja propisa Crne Gore  sa potvrđenim i objavljenim međunarodnim ugovorima, a naročito konvencijama. 

2) Edukacije službenika Sekretarijata 


Službenici Sekretarijata kontinuirano učestvuju u stručnom usavršavanju koje organizuje Uprava za kadrove i drugi državni organi i organizacije. 


U organizaciji Uprava za kadrove službenici Sekretarijata su učestvovali na:

· seminaru na temu „Nomo-tehnička pravila za izradu propisa“, koji je održan 6. aprila 2011. godine;
· seminaru na kojem je prezentovan Priručnik za finansijsko upravljanje i kontrolu, koji je održan 1. jula 2011. godine;

· seminaru na temu „Karijerni sistem u francuskoj javnoj upravi“, koji je održan 20. i 21. oktobra 2011. godine;
· seminaru na temu „Sistem javnih nabavki u Crnoj Gori“, koji je održan 18. novembra 2011. godine;

· seminaru na temu „Zaključivanje i potvrđivanje međunarodnih ugovora“, koji je održan 21. decembra 2011. godine.

Takođe, dva službenika Sekretarijata za zakonodavstvo bili su učesnici trening kursa iz oblasti zakonodavstva, u organizaciji Ministarstva spoljnih poslova Holandije i T.M.C. Asser Instituta, u periodu od 21. novembra do 2. decembra 2011. godine. Pored predstavnika iz Crne Gore, učesnici kursa bili su i predstavnici zemalja iz okruženja i nekoliko zemalja istočne Evrope koje su u fazi pristupanja EU.


Predavači na ovom kursu bili su eminentni profesori sa raznih Univerziteta  Holandije i zaposleni u državnim organima, koji su direktno učestvovali u zakonodavnom procesu kada je Holandija postala članica EU.


Trening kurs se sastojao od teorijskog i praktičnog dijela, kao i studijskih posjeta državnim institucijama Holandije u cilju unaprjeđenja znanja i iskustava iz oblasti zakonodavstva (priprema izrade propisa, usklađivanja propisa sa pravnim poretkom EU, kao i njihova primjena), razmjene mišljenja i diskusije o različitim pristupima u rješavanju problema sa kojima se susreću zemlje članica EU i zemlje potencijalni kandidati za članstvo u EU.


Kao rezultat uspješno odrađenih prezentacija učesnika trening kursa, na kojima su  pokazana stečena znanja i ideje za buduće rješavanje problema prilikom procesa pristupanja EU, učesnici su dobili diplome Asser Instituta o završenom trening kursu iz oblasti zakonodavstva.
� Nadležnost Sekretarijata za zakonodavstvo bila je utvrđena Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave (''Službeni list CG'', br. 7/11 i 40/11) i Poslovnikom Vlade Crne Gore (''Službenom listu CG'', broj 48/09), a sada novom Uredbom o organizaciji i načinu rada državne uprave (''Službeni list CG'', broj 5/12) i Poslovnikom Vlade Crne Gore (''Službeni list CG'', broj 3/12), kao i Zakonom o objavljivanju propisa i drugih akata (''Službeni list CG'', broj 5/08) i Zakonom o zaključivanju i izvršavanju međunarodnih ugovora („Službeni list CG“, broj 77/08), nadležnost Sekretarijata nije promijenjena.





� Navedeni nacrti/predlozi propisa i drugih akata prenijeti su u 2012. godinu iz razloga što su primljeni krajem godine ili obrađivači nijesu usaglasili tekstove sa primjedbama i sugestijama Sekretarijata do kraja godine. 





� U ovaj broj uračunato je jedno mišljenje u smislu člana 61 Poslovnika, na odluku na koju je Sekretarijat dao konačno mišljenje u 2010. godini.


� U ovaj broj uračunat je jedan nalog za objavljivanje uredbe za koju je Sekretarijat dao konačno mišljenje i mišljenje u smislu člana 61 Poslovnika  u 2010. godini.





� U ovaj broj uračunati su nalozi za objavljivanje odluka za koje je Sekretarijat dao konačno mišljenje i mišljenje u smislu člana 61 Poslovnika  u 2010. godini.
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