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Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija



Broj: 06/1-09-011/24-2727/3                              
Podgorica, 16. maj 2024. godine

	Saglasno članu 8 stav 1 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, 41/2018), Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija objavljuje

                          LISTU PREDSTAVNIKA NEVLADINIH ORGANIZACIJA

[bookmark: _GoBack]	koji su predloženi za člana/icu u Međuresorsku radnu grupu  za pripremu predloga modela provjere inostarnih obrazovnih isprava o završenom srednjem i visokim obrazovanju stečenom na privatnim i javnim obrazovnim ustanovama, od strane nevladinih organizacija koje su ispunile uslove iz člana 4 Uredbe.
	Na osnovu Javnog poziva za predlaganje predstavnika/ce nevladine organizacije za člana/cu u Međuresursku radnu grupu za  pripremu predloga modela provjere inostarnih obrazovnih isprava o završenom srednjem i visokim obrazovanju stečenom na privatnim i javnim obrazovnim ustanovama  koji je Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija  objavilo 26. aprila 2024. godine na svojoj internet stranici, predložen je:
Zarija Pavićević
NVO Neokorteks
	Navedena nevladina organizacija blagovremeno je dostavila uredan i potpun predlog u skladu sa uslovima iz čl. 4 i 7 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija i predložile predstavnika koji ispunjava kriterijume iz člana 5 Uredbe.
	U skladu sa odredbom člana 9 Uredbe, starješina organa državne uprave će donijeti akt o obrazovanju Međuresurske radne grupe za pripremu predloga modela provjere inostarnih obrazovnih isprava o završenom srednjem i visokim obrazovanju stečenom na privatnim i javnim obrazovnim ustanovama.
 

                                                                                M I N I S T A R K A                                                                                          
Prof. dr Anđela Jakšić Stojanović   
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