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Adresa: Rimski trg 46
81000 Podgorica Crna Gora
tel: +382 20 482 301
www.gov.me/mek


Broj: 016-037/24-3643/2                                                                      15. avgust 2024.godine

[bookmark: _Hlk141771023]Na osnovu člana 18  Zakona o upravnom postupku („Službeni list CG“, br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17),i člana 30 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Službeni list CG“, br. 44/12 i 30/17), postupajući po zahtjevu Vasilise Marinović, iz Podgorice, zavedenom kod ovog Ministarstva pod brojem: 016-037/24-3643/1 od 08. avgusta 2024.godine, ministar ekonomskog razvoja, donosi

                                                           R j e š e nj e

[bookmark: _Hlk154388756]I USVAJA SE zahtjev Vasilise Marinović, iz Podgorice, zaveden kod ovog Ministarstva pod brojem: 016-037/24-3643/1 od 08. avgusta 2024.godine i omogućuje se pristup informacijI kao osnovan.

II Pristup predmetnim dokumentima ostvariće se, dostavom putem elektronske pošte, na naznačenu mail adresu podnosioca zahtjeva – marinovicvasilisa3@gmail.com.

III Podnosilac zahtjeva se oslobađa troškova postupka.

IV Žalba protiv ovog rješenje ne odlaže njegovo izvršenje.

                                                        O b r a z l o ž e nj e

Vasilisa Marinović, iz Podgorice, ul. Bjelopoljska br.15, podnijela je ovom Ministarstvu zahtjev zaveden pod brojem: 016-037/24-3643/1 od 08.08.2024.godine, kojim je zatražila pristup sljedećim informacijama: ‘’Informaciju o predviđenosti budžeta. Koji su usvojeni planovi za kvartalno godišnje.''

Podnosilac zahtjeva je u istom naveo da pristup traženim informacijama želi da ostvari u cjelosti, ličnom dostavom na adresu ili u elektronskoj formi putem e-maila na naznačenu adresu.

Postupajući po zahtjevu, s obzirom da podnosilac u istom nije dao bliži opis niti naziv dokumenta koji traži od organa vlasti, već se obratio sa pitanjem: ‘’Koji su usvojeni planovi kvartalno godišnje’’, Ministarstvo je utvrdilo da se predmetna informacija djelimično nalazi u dokumentu koji sadrži predlog tekućeg budžeta Ministarstva ekonomskog razvoja a djelimično u polugodišnjem i godišnjem izvještaju o realizaciji programskog budžeta Ministarstva, kojim se dokumentima pristup odobrava kao osnovan.

[bookmark: _GoBack]Tražena informacija kojoj se pristup omogućava ima 367 stranica A4 formata, i pristup istoj omogućava se se dostavom, putem elektronske pošte, na adresu naznačenu u zahtjevu – marinovicvasilisa3@gmail.com. 

Kako Ministarstvo podnosiocu dostavlja dokumentaciju u čijem je posjedu u elektronskom formatu na gore navedeni način, to dodatnih troškova postupka za skeniranje informacije po podnosioca zahtjeva nije bilo.
Žalba na ovo rješenje ne odlaže njegovo izvršenje shodno članu 36 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Na osnovu izloženog, shodno članu 30 stav 1  Zakona o slobodnom pristupu informacijama, odlučeno je kao u dispozitivu rješenja.

UPUTSTVO O PRAVNOJ ZAŠTITI: Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Savjetu Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u roku od 15 dana od dana prijema rješenja, preko Ministarstva ekonomskog razvoja.
  

                                                                                                                          MINISTAR  
                                                                                                                          Nik Gjeloshaj 


Dostavljeno: 	     
· Podnosiocu zahtjeva
·      u spise predmeta
· a/a
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