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Crna Gora

Ministarstvo javne uprave 


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O 
NACRTU ZAKONA O INFORMACIONOJ BEZBJEDNOSTI
I. Javna rasprava o Nacrtu zakona o informacionoj bezbjednosti će trajati 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva javne uprave https://www.gov.me/mju i portalu e-uprave www.euprava.me .
II. U cilju kvalitetnijeg i svrsishodnijeg  procesa konsultovanja povodom teksta ovog zakona, ogranizovaće se posebne fokus grupe, na kojima će se predstaviti koncept Nacrta zakona.
III. O održavanju okruglog stola povodom javne rasprave o Nacrtu zakona ili nekog događaja sličnog tipa svi zainteresovani subjekti će biti blagovremeno obaviješteni.
IV. Zainteresovani subjekti svoje primjedbe, predloge i sugestije na Nacrt zakona o informacionoj bezbjednosti dostavljaju u pisanom obliku Ministarstvu javne uprave na adresu: Rimski trg, broj 45, 81000 Podgorica, putem pošte ili neposredno na arhivi ministarstva, svakog radnog dana u vremenu od 09.00h do 11h i od 12.00h do 14.00h i  na e-mail adresu: jelena.knezevic@mju.gov.me i dusan.krkotic@mju.gov.me .
V. Nakon završene javne rasprave Ministarstvo javne uprave će razmotriti sve pristigle primjedbe, predloge i sugestije i nakon toga sačiniti i objaviti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi na internet stranici ministarstva i portal e-uprave.

