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IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI
NACRT ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O BIOCIDNIM PROIZVODIMA
Vrijeme trajanja javne rasprave: 23. novembar – 11. decembar 2021. godine.
Način sprovođenja javne rasprave (održavanje okruglih stolova, tribina i prezentacija, sa navedenim mjestom i datumom održavanja; dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija u pisanom ili elektronskom obliku, sa navedenim načinom i rokom dostavljanja):
Nacrt zakona je postavljen na:
· internet stranici Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma http://www.mepg.gov.me/rubrike/javna_rasprava; 
· portalu e-Uprave https://www.euprava.me/eparticipacija/lista-javnih-rasprava;

Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: na e-mail adresu Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma javna.rasprava@mepg.gov.me; na portal E-uprave ili preko arhive Ministarstva na adresu: Ministarstvo ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV Proleterske br. 19, 81 000 Podgorica (sa naznakom „Javna rasprava – Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o biocidnim proizvodima).

Podaci o broju i strukturi učesnika na javnoj tribini: Imajući u vidu složenu epidemiološku situaciju uzrokovanu pandemijom virusa COVID 19 i rizik koji nosi okupljanje u zatvorenom prostoru, u okviru javne rasprave se nije organizovao okrugli sto, već se u periodu njenog trajanja od 20 dana omogućilo zainteresovanim licima dostavljanje primjedbi, predloga i sugestija u pisanom i elektronskom obliku. Tokom trajanja javne rasprave nije bilo pristiglih sugestija od zainteresovanih predstavnika.

Rezime dostavljanih primjedbi, predloga i sugestija, sa navedenim razlozima njihovog prihvatanja, odnosno neprihvatanja: Nije bilo dostavljenih primjedbi, predloga i sugestija.

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: Podgorica, 13. decembar 2021. godine.
Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu Nacrta zakona: Direktorat za ekologiju.


Generalni direktor Direktorata za ekologiju
Dr Dušan Bugarin
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