Govor predsjednika Vlade Mila Đukanovića na svečanosti dodjle godišnjih nagrada za naučna dostignuća u 2015. godini
                                                                             Podgorica, 23. decembar 2015.
 
Dame i gospodo, poštovani laureati,
Zadovoljstvo mi je da na ovom svečanom uručenju godišnjih nagrada za naučna dostignuća u 2015. godini istaknem značaj naučno-istraživačke djelatnosti u stvaranju crnogorskog društva znanja.
U vječitoj borbi za bolji svijet i potrebi za davanjem odgovora na pitanja budućnosti, otvaranje istraživačkih prostora za izume i nova otkrića, trajna je ljudska težnja.
Akademska i naučna zajednica Crne Gore aktivno je uključena u Evropski prostor istraživanja, slobodnog kretanja znanja, istraživača i tehnologije. To je uočljivo i kroz reference koje crngoorski naučnici stiču kao pojedinci ili u istraživačkim timovima, ali i po vrijednim iskustvima i rezultatima koje postižu naše obrazovne i naučne institucije.
Svečarske okolnosti su uvijek dobra prilika da se nad uspjesima i rezultatima zapitamo kako i kuda dalje. Prilika je, dakle, da odgovorimo da li su podrška i ulaganje države u naučno-istraživačku djelatnost odgovarajuće, ali i da sagledamo mogućnosti primjene i učinke naučno-istraživačkog rada u razvoju privrede i društva, pogotovo u strateškim razvojnim granama naše države.
Konstruktivno kritički, složićemo se, reklo bi se da bi moglo biti bolje, da bismo, kao i u mnogim oblastima, mogli da postignemo više.
No, nesumnjivo je, na polju nauke, kao i na svim drugim poljima, rezultati koje ostvarujemo tokom prve decenije od obnove crnogorske nezavisnosti, izuzetno su ohrabrujući.
Crna Gora je, danas – poslužimo se samo jednom činjenicom – na razvojnom nivou od 41% evropskog prosjeka, što je najviše na Zapadnom Balkanu.
Sa balkanskog začelja nerazvijenosti u ključnim oblastima, danas smo na liderskoj poziciji. Svjesna, dakako, da bez novih znanja i primjene naučnih dostignuća, bez interdisciplinarnog naučnog istraživanja i novih tehnologija nema moderne i razvijene ekonomije, i da samo stimulativni uslovi za razvoj nauke i stvaralački kulturni i duhovni ambijent, omogućavaju napredak naše države i društva.
Jasno nam je, dakle, da moramo još izdašnije ulagati u snaženje ljudskog naučnog kapaciteta i unaprjiediti naučno-istraživačku infrastrukturu u Crnoj Gori.
Bolji naučni kapaciteti omogućiće da se bolje usredsredimo na naše strateške pravce razvoja i prepoznamo ekonomske i kulturne prioritete. Da ustanovimo procedure i mehanizme uz pomoć kojih ćemo inovacije i rezultate istraživanja pretvarati u nove biznis ideje, koje ćemo uspješno slijediti kroz dobre prakse.
Strpljivost i posvećenost u radu u tom procesu su imperativni zahtjev – uostalom, tako se grade istinske naučne persone, jedino u takvom duhu nastaju vrijedna naučna dostignuća.
Uspješno približavanje Crne Gore evropskim i evroatlantskim integracijama otvara nove mogućnosti za brži razvoj u naučno-istraživačkoj djelatnosti. A još tješnje povezivanje i uključivanje Crne Gore u evropsku i evroatlantsku naučnu porodicu garant je još bržeg tehnološkog razvoja crnogorskog društva. Na tome, uvjeren sam, možemo graditi razvojni optimizam i podijeliti ga i ovdje, sa dobitnicima nagrade Ministarstva nauke i članovima akademske i naučno-istraživačke zajednice.
U ime Vlade, i u svoje ime, izražavam poštovanje za rezultate koje ste postigli i želim vam, svima, plodan i uspješan naučni rad.
Na dobro i slavu nauke i budućnosti Crne Gore.
Dozvolite mi da svima vama prisutnima na svečanosti poželim dobro zdravlje, uspjeh i sreću u Novoj 2016. godini.
