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Na osnovu Sporazuma o naučnoj i tehnološkoj saradnji između Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore (MPNI) i Nacionalnog istraživačkog savjeta Italije (CNR) potpisanog 12. novembra 2024. godine i Programa saradnje u oblasti nauke, potpisanog u martu ove godine Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija raspisuje 

K O N K U R S

Za sufinansiranje naučne i tehnološke saradnje  između 
Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija Crne Gore (MPNI) i Nacionalnog istraživačkog savjeta Italije (CNR) za period 2026-2027. godina 
1. Predmet konkursa:
Sufinansiranje do 8 zajedničkih naučnoistraživačkih projekata, koji se realizuju u prioritetnim oblastima istraživanja od zajedničkog interesa, u vidu međusobnih posjeta istraživača iz Crne Gore i iz Republike Italije, a koji će izvoditi zajedničke istraživačke projekte. 
Saradnja je namijenjena za sljedeće prioritetne istraživačke oblasti:
· Održiva poljoprivreda i lanac vrijednosti hrane;
· Energija i održiva životna sredina;
· Upravljanje rizicima od prirodnih nepogoda;
· Kulturna baština; i
· Nauka o moru i biologija mora.
2. Finansiranje projekata
Finansiranje će biti obezbijeđeno za mobilnost istraživača neophodnu za realizaciju bilateralnih istraživačkih projekata, odnosno za troškove putovanja i boravka. Istraživački boravci u obje zemlje su obavezni.
Strane potpisnice se slažu da na zajedničkoj osnovi doprinose finansiranju Programa, što zavisi od dostupnih sredstava obje Strane potpisnice.

Troškovi vezani za razmjenu istraživača biće pokriveni na sljedeći način:
Za svaki projekat, MPNI će obezbijediti sredstva u iznosu do 5.000,00 € na godišnjem nivou za crnogorski tim, i to za: 
· Troškove prevoza između sjedišta institucija koje sarađuju, uključujući zdravstveno osiguranje (maksimalno 4 istraživača po 14 dana po projektu); 

· Lokalne troškove prevoza na svojoj teritoriji za italijanske istraživače, koji su neophodni za realizaciju programa projekta; i
· Troškove boravka (smještaj i dnevnice), i to 100,00 EUR bruto po danu, za maksimalno 4 istraživača po 14 dana po projektu;

Za svaki projekat, CNR će obezbijediti sredstva u iznosu do 5.000,00 € na godišnjem nivou za italijanski tim.
Putne (međunarodne i nacionalne) troškove i troškove smještaja za učesnike snosiće Strana potpisnica koja upućuje. 

Podrška istraživačkim timovima koju obezbjeđuju Strane potpisnice smatra se finansijskom podrškom koja zamjenjuje opšte troškove za međunarodne projekte, troškove međunarodnog putovanja (uglavnom prevoz i dnevnice). Svaki istraživački tim se može obratiti drugim institucijama za dodatna finansijska sredstva.
MPNI i CNR mogu ponovo procijeniti visinu dnevnica u slučaju inflacije i u skladu sa postojećim odredbama u obje zemlje.  

3. Uslovi konkursa
Na Konkurs se mogu prijaviti nosioci naučnog istraživanja koji moraju ispunjavati uslove u skladu sa Zakonom o naučnoistraživačkoj djelatnosti, odnosno ustanove koje imaju licencu za obavljanje naučnoistraživačke djelatnosti, izdatu od strane nadležnog Ministarstva u Crnoj Gori za oblast nauke i istraživanja.
4. Prijavljivanje na Konkurs
Zajedničke prijedloge projekata istraživački timovi istovremeno prijavljuju nadležnim institucijama u obje zemlje, na propisanim prijavnim obrascima. Prijavni obrasci se smatraju sastavnim dijelom  ovog Konkursa.
Prijavni obrazac sa pratećom dokumentacijom, potrebno je dostaviti u štampanoj formi na arhivu Ministarstva prosvjete, nauke i inovacija (Vaka Đurovića bb, 81000 Podgorica) i putem elektronske pošte, na adresu kontakt osobe: snezana.vukotic@mpni.gov.me.
Krajnji rok za podnošenje prijedloga projekata je 12. jun 2025. godine do 12.00 časova. 

Nepotpune prijave, kao ni prijave koje nisu blagovremeno pristigle, neće biti razmatrane.

Aplikantima se preporučuje da provjere da li je partner iz druge države podnio identičan prijedlog projekta kod nadležne institucije u svojoj državi.

Ispunjen i potpisan prijavni obrazac dostavlja se na engleskom jeziku, zajedno sa prilozima, i to: 

a) CV crnogorskog rukovodioca projekta sa listom relevantnih publikacija publikovanih u  posljednjih pet godina koje se odnose na sadržaj projekta (do 15 najznačajnijih referenci);

b) CV italijanskog rukovodioca projekta sa listom relevantnih publikacija publikovanih u  posljednjih pet godina koje se odnose na sadržaj projekta (do 15 najznačajnijih referenci);

c) CV svih ostalih članova tima iz Crne Gore;

d) CV svih ostalih članova tima iz Italije. 
5. Selekcija projekata
Konačnu odluku o projektima koji su odobreni za sufinansiranje donosi Mješovita komisija za naučnu i tehnološku saradnju Crne Gore i Republike Italije. Odluka će biti bazirana na rezultatima evaluacije u svakoj zemlji u skladu sa sljedećim kriterijumima:
· aktuelnost projekta i njegova inovativnost;

· kvalitet i originalnost istraživačkog pristupa;

· multilateralno umrežavanje;

· učešće mladih istraživača
; 

· komplementarnost projektnih partnera / zajednički interes; i
· reference podnosioca-rukovodioca projekta, kao i projektnih timova.

6.   Vrijeme realizacije zajedničkih istraživačkih projekata
Predviđeni rok za početak realizacije projekata je 1. januar 2026. godine, a za završetak 31. decembar 2027. godine. 
Nosioci izabranih projekata dužni su da podnesu izvještaj nakon prve godine istraživanja, dok završni izvještaj treba dostaviti najkasnije 30 dana od dana finalizacije projektnih aktivnosti.
7. Kontakt osobe:
Snežana Vukotić, e-mail: snezana.vukotic@mpni.gov.me
Ministarstvo prosvjete, nauke i inovacija

Vaka Đurovića b.b.  

81000 Podgorica

Milena Riolo, email: milena.riolo@cnr.it
Nacionalni istraživački savjet Italije

Odjeljenje za evropske i međunarodne odnose 
� Mladi istraživači su: studenti doktorskih studija (doktorandi) i doktori nauka koji su taj status stekli u proteklih 5 godina.
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