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Ministarstvo za ljudska i manjinska prava Crne Gore

ZAKLJUČCI SA OKRUGLOG STOLA
UČEŠĆE ŽENA U POLITIČKOM ŽIVOTU CRNE GORE
Odjeljenje za rodnu ravnopravnost Ministarstva za ljudska i manjinska prava i Misija OEBS-a u Crnoj Gori organizovali su u ponedeljak, 04. oktobra 2010. godine Okrugli sto na temu „Učešće žena u političkom životu Crne Gore“.

Na okruglom stolu su govorile: prof. dr Marijana Pajvančić, profesorica na Univerzitetu Novi Sad, mr Olivera Komar, asistentkinja na Fakultetu političkih nauka u Podgorici, Nada Drobnjak, poslanica DPS u Skupštini Crne Gore, Snežana Jonica, poslanica SNP u Skupštini Crne Gore, Branka Bošnjak, članica predsjedništva Pokreta za promjene i Mirel Radić Ljubisavljević, predsjednica Foruma žena Socijaldemokratske partije Crne Gore.
Učesnici/e na okruglom stolu su bili predstavnici/e državnih institucija, lokalne samouprave, međunarodnih i nevladinih organizacija.
Nakon diskusije učesnici/e su usvojili sledeće zaključke:

Imajući u vidu nedovoljnu zastupljenost žena u politici u Crnoj Gori i neophodnost uspostavljanja rodne ravnopravnosti u političkom životu Crne Gore;
Uvažavajući međunarodna dokumenta i domaće zakonodavstvo iz oblasti rodne ravnopravnosti koje predviđa uvođenje posebnih mjera kako bi se dostigla ravnopravnost muškaraca i žena;
Traže od Radne grupe za izmjenu izbornog zakonodavstva da razmotri usvajanje posebne mjere, koja uključuje sledeće:
· Garantovanje ravnopravne zastupljenosti žena i muškaraca u neposredno biranim tijelima.

· Da se na izbornim listama propiše obaveza kandidovanje najmanje 30% manje zastupljenog pola.

· Da se propiše obaveza da se svako treće mjesto na izbornoj listi rezerviše za predstavnike/ce manje zastupljenog pola.

· Da se propiše sankcija za listu koja ne ispuni ovaj zahtjev u vidu neproglašenja liste od strane nadležne izborne komisije, ukoliko podnosilac u ostavljenom roku ne ukloni nedostatak.

· Da se u skladu sa dosadašnjim preporukama OEBS-a mandati koji su pripali listi raspodjeljuju po redosljedu po kome su imena kandidata navedena na listi.
· Da se propiše obaveza da se eventualna zamjena mandata vrši u okviru kvote.
Naglašavaju važnost ravnopravnog učešća žena u svim organima za praćenje izbora (državnim i lokalnim izbornim komisijama);
Podsjećaju na važnost kontinuiranog rada sa ženama iz političkih partija i predlažu da se nastavi sa sprovođenjem edukacija o rodnoj ravnopravnosti u svim institucijama koje sprovode politike rodne ravnopravnosti;

Traže da se ulože dodatni napori u cilju usklađivanja privatnog i javnog života kako bi se stvorilo okruženje koje omogućava ženama bavljenje politikom;

Naglašavaju značajnu ulogu medija u promovisanju rodne ravnopravnosti i podizanju svijesti o ulozi žena u javnom i političkom životu Crne Gore;

Pozivaju na povezivanje žena iz različitih političkih partija oko tema koje su od zajedničkog interesa za žene i postizanje rodne ravnopravnosti u Crnoj Gori.
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