IZVJEŠTAJ SA JAVNE RASPRAVE

O NACRTU ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA 

ZAKONA O POSTUPANJU PREMA MALOLJETNICIMA 

U KRIVIČNOM POSTUPKU
Strategija reforme pravosuđa Crne Gore (2007-2012) kao jednu od prioritetnih oblasti odredila je reformu sistema maloljetničkog pravosuđa, odnosno donošenje posebnog zakona kojim je na jedinstven način dat normativan okvir kojim se uređuje materijalno, procesno, izvršno krivično pravo, kao i organi koji ih primenjuju prema maloljetnim učiniocima krivičnih djela, te krivičnoprocesna zaštita djece i maloljetnika.

Skupština Crne Gore je u decembru 2011. godine donijela Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku (Sl. list CG, br. 64/11),  koji je stupio na snagu 6. januara 2012. godine a primjenjuje se od 1. septembra 2012. godine. Zakon je objedinio materijalne, procesne i izvšrne odredbe kojima se uređuje postupanje prema maloljetnicima u sukobu sa zakonom, kao i odredbe koje propisuju zaštitu maloljetnika kao učesnika u krivičnom postupku. U martu 2012. godine donijet je Plan implementacije Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku koji je sadržao pregled obaveza i nadležnih organa u cilju stvaranja uslova za početak primjene zakona. Podrška primjeni zakona bila je obezbijeđena kroz implementaciju projekta “Pravda za djecu”, od strane Ministarstva pravde u partnerstvu sa UNICEF-om, uz finansijsku podršku EU (2012-2013, IPA 2011). 

Najznačajnije novine u Zakonu o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku bile su: uvođenje alternativnih mjera i opomena; prošireni vaspitni nalozi i proširena njihova primjena; poravnanje sa oštećenim za krivična djela za koja se goni po privatnoj tužbi; obrazovanje stručnih službi koje pružaju stučnu podršku sudovima i državnim tužilaštvima; nove vaspitne mjere - posebne obaveze koje imaju sličnost sa vaspitnim nalozima; promjena koncepta postupka - državni tužilac vodi pripremni postupak; pravo na branioca tokom cijelog postupka; zaštita maloljetnika kao učesnika u postupku; izvršavanje institucionalne mjere upućivanje u ustanovu zavodskog tipa i maloljeteničkog zatvora u posebnoj organizacionoj jedinici ZIKS-a. 
Shodno obavezi iz Akcionog plana za poglavlje 23, Skupština Crne Gore je 26. juna 2015. godine donijela novi Zakon o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti („Sl. list CG“, br. 32/14). Novim Zakonom, između ostalog, propisane su obaveze koje će sud uz odluku o uslovnom otpustu određivati uslovno otpuštenom osuđenom licu, kao i da o molbi za uslovni otpust odlučuje sud. 

Programom rada Vlade za 2017. godinu predviđeno je utvrđivanje Predloga zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku od strane Vlade u četvrtom kvartalu 2017. godine. Predlogom zakona izvršiće se usklađivanje Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku sa novim Zakonom o izvršenju kazni zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti, u pogledu odredaba o uslovnom otpustu.
Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku dat je na javnu raspravu dana 3. aprila 2017. godine, objavljivanjem javnog poziva za učešće u javnoj raspravi na internet stranici Ministarstva pravde i na portalu e-uprave. Uz javni poziv, objavljen je i Program javne rasprave, tekst Nacrta zakona sa obrazloženjem i kontakt podaci za dostavljanje primjedbi i sugestija. Javna rasprava, u trajanju od 40 dana od dana objavljivanja javnog poziva, zaključena je 13. maja 2017. godine.

​
PRIMJEDBE I SUGESTIJE NA 
NACRT ZAKONA O IZMJENAMA I DOPUNAMA 
ZAKONA O POSTUPANJU PREMA MALOLJETNICIMA

 U KRIVIČNOM POSTUPKU
Na Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku komentare, predloge i sugestije su dostavili: Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva, Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju, Nikica Tripković i mr Valentina Smolović.
Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva predložila je izmjenu člana 21 stav 3 važećeg Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, na način da se brišu riječi:”ili stručna služba iz člana 46 stav 2 ovog zakona”. Razlog za predloženu izmjenu jeste to što Stručne službe nemaju pravo ulaska u porodicu radi provjere izvršavanja mjere, već to pravo pripada Centru za socijalni rad.
Odgovor obrađivača: Radna grupa je prihvatila navedeni predlog i izmijenila član 21 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.

Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva predložila je izmjenu člana 20 stav 4 važećeg zakona na način da se izuzme stručna služba od obaveze provjeravanja izvršenja vaspitne mjere pojačan nadzor od strane zakonskog zastupnika i ukazivanja pomoći zakonskom zastupniku maloljetnika. Kako je ukazano, Stručne službe ne mogu i ne treba da zamijene, niti preuzmu ulogu centara za socijalni rad – direktni stručni tretman, savjetodavni, edukativni, korektivni, nadzor, interventni rad sa maloljetnikom i njegovom porodicom, a koji nalaže bilo koja izrečena vaspitna mjera (sačinjavanje plana i program izvršenja mjera je u nadležnosti centra za socijalni rad, kao i učestvovanje u sačinjavanju plana i programa izvršenja institucionalnih mjera, o čemu izvještava stručnu službu). Ovo stoga što samo centri za socijalni rad, u okviru svoje nadležnosti, imaju ulogu generalnog nadzora nad vršenjem roditeljskog prava i s tim u vezi ulazak u porodični i širi sistem i preduzimanje intervencija iz domena mjera za zaštitu djetetovih interesa, prava i dobrobiti. Predložena je i izmjena čl. 12, 13 i 14 Nacrta zakona kao i čl. 21 i 23 važećeg zakona na isti način, i iz istih razloga.
Odgovor obrađivača: Radna grupa doradila je i preformulisala član 23 stav 4 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.  Čl.12, 13 i 14 Nacrta zakona već su bili izmjenjeni na ovaj način.
Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva, Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predlažili su izmjenu člana 160 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da će vaspitač koji će pratiti primjenu pojedinačnog programa tokom izvršenja mjera upućivanja u ustanovu zavodskog tipa biti lice koje koje je steklo posebna znanja iz oblasti specijalne/socijalne pedagogije, socijalnog rada, psihologije, kriminologije, viktimologije i penologije.
Odgovor obrađivača: Radna grupa je doradila član 160 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, pa će se propisati da vaspitač treba da ima posebna znanja iz oblasti pedagogije ili specijalne/socijalne pedagogije ili socijalnog rada ili psihologije ili kriminologije ili viktimologije ili penologije. Na ovaj način je djelimično prihvatila navedeni predlog. 
Stručna služba Vrhovnog državnog tužilaštva predložila je izmjenu stava 3 u članu 17 Nacrta zakona o izmjenama i dopunama Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da se odluka o uslovnom otpustu maloljetnika dostavlja  nadležnoj stručnoj službi višeg suda, maloljetniku i njegovom zakonskom zastupniku i nadležnom centru za socijalni rad. Navedena izmjena predložena je iz razloga što Zakon o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku odvaja maloljetnike od punoljetnih lica, kako kod primjene mjera, ustanova za primjenu mjera, tako i po specijalizaciji lica koja postupaju prema maloljetnicima. Kako su iz ove Stručne službe naveli, organizaciona jedinica Ministarstva pravde nadležna je za uslovnu slobodu i rad sa punoljetnim licima, a stručna služba Višeg suda i Vrhovnog državnog tužilaštva za rad sa maloljetnicima i mlađim punoljetnim licima kojima su izrečene maloljetničke sankcije. Zbog ovih navoda u Stručnoj službi Vrhovnog državnog tužilaštva smatraju da maloljetnicima kod uslovnog otpusta ne treba da se bave službe koje postupaju prema odraslim licima, a pogotovo što već postoje stručne službe koje su specijalizovane za rad sa maloljetnicima i što međunarodni standardi ukazuju na potrebu odvajanja maloljetnih od odraslih učinioca krivičnih djela i obezbjeđivanja tretmana koji najviše odgovara pojedinačnim potrebama maloljetnika i koji će zaštititi njegov fizički, mentalni, moralni integritet i dobrobit. Isti predlog dale su i Nikica Tripković i mr Valentina Smolović.
Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog iz razloga što isti nije u skladu sa Zakonom o izvršenju kazne zatvora, novčane kazne i mjera bezbjednosti kao ni sa nadležnostima Stručne službe koje su propisane članom 46 Zakona zakona o postupanju prema maloljetnicima o krivičnom postupku.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 25 stav 2 važećeg Zakona o postupanju prema maoljetnicima u krivičnom postupku, koji propisuje da mjera upućivanja u ustanovu nezavodskog tipa može trajati od šest mjeseci do dvije godine, pri čemu sud svakih šest mjeseci razmatra da li postoje uslovi za obustavu izvršenja mjere ili za njenu zamjenu drugom vaspitnom mjrom, na način što će se rok za provjeravanje od šest mjeseci skratiti na tri mjeseca.
Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog  i doradila je i preformulisala član 25 stav 2 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 26 stav 3 važećeg Zakona o postupanju prema maoljetnicima u krivičnom postupku koji propisuje da mjera upućivanja u ustanovu zavodskog tipa može trajati od šest mjeseci do tri godine, pri čemu sud svakih šest mjeseci razmatra da li postoje uslovi za obustavu izvršenja mjere ili za njenu zamjenu drugom vaspitnom mjerom, na način na način što će se rok za provjeravanje od šest mjeseci skratiti na tri mjeseca.
Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog i doradila je i preformulisala član 26 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 29 stav 2 tač 1 i 2 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku koje propisuju da se mjera upućivanja u vaspitnu ustanovu nezavodskog tipa ne može obustaviti prije isteka roka od šest mjeseci, a da se poslije isteka ovog roka može zamijeniti mjerom pojačanog nadzora uz dnevni boravak u odgovarajućoj ustanovi ili organizaciji za vaspitanje i obrazovanje maloljetnika ili mjerom upućivanja u specijalizovanu ustanovu i da se mjera upućivanja u ustanovu zavodskog tipa ne može obustaviti prije isteka roka od šest mjeseci, a da se poslije isteka ovog roka može zamijeniti mjerom upućivanja u vaspitnu ustanovu nezavodskog tipa ili mjerom upućivanja u specijalizovanu ustanovu. Predložena je izmjena navedenih tačaka iz razloga što na sjeveru Crne Gore ne postoji dnevni boravak u odgovarajućoj ustanovi za vaspitanje i obrazovanje maloljetnika, isto kao i što na nivou Crne Gore ne postoji ustanova za maloljetnike. Predložena je izmjena člana 29 stav 2 tačka 2 na način što će se propisati da se nakon isteka roka od šest mjeseci, mjera upućivanja u ustanovu zavodskog tipa može zamijeniti samo mjerom upućivanja u vaspitnu ustanovu nezavodskog tipa,a ne i mjerom upućivanja u specijalizovanu ustanovu. 
Odgovor obrađivača: Nakon analize dostavljenih predloga, Radna grupa nije prihvatila prvi predlog iz razloga što u svakoj opštini u Crnoj Gori postoji Centar za socijalni rad. Drugi predlog se ne prihvata jer se radi o dvije potpuno različite mjere kao i različite ustanove u kojima se izršavaju.

Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 83 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da se na glavni pretres poziva i predstavnik stručne službe nadležnog suda.
Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog  i doradila je i preformulisala član 83 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 93 st. 2 i 3  Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, na način što će se precizirati koja su to stručna lica uz čiju se pomoć sprovodi saslušanje maloljetnog lica.

Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog, pa će se precizirati da su lica uz čiju se pomoć sprovodi saslušanje maloljetnog lica, stručna lica iz Stručne službe.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 99 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da se na sjednicu na kojoj se odlučuje o obustavi izvršenja ili izmjeni odluke o izrečenoj vaspitnoj mjeri, pored već navedenih, poziva i predstavnik stručne službe nadležnog suda.

Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog  i doradila je i preformulisala član 99 stav 3 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 141 st. 4 i 5 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku,  na način što će se propisati da je organ starateljstva nadležan za izvršenje vaspitne mjere - pojačan nadzor u drugoj porodici.

Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog  i doradila je i preformulisala član 141 st 4 i 5 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, uzevši u obzir činjenicu da Stručna služba nema pravo ulaska u porodicu, za razliku od organa starateljstva.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 146 stav 1 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku koji propisuje da će sud u odluci o izricanju vaspitne mjere pojačan nadzor uz dnevni boravak u odgovarajućoj ustanovi ili organizaciji za vaspitanje i obrazovanje maloljetnika odrediti odgovarajuću ustanovu ili organizaciju koja se bavi vaspitanjem i obrazovanjem maloljetnika u kojoj će se izvršavati ta vaspitna mjera. Razlog za predloženu izmjenu je, kako je navedeno to što maloljetni učinioci krivičnih djela iz devet opština na sjeveru Crne Gore nemaju mogućnost za ovom vaspitnom mjerom, jer takva ustanova na sjeveru Crne Gore ne postoji. 

Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog iz razloga jer je u zakonu propisano da sud određuje odgovarajuću ustanovu ili organizaciju koja se bavi vaspitanjem i obrazovanjem maloljetnika u kojoj će se izvršavati ta vaspitna mjera.
Stručna služba Višeg suda u Bijelom Polju predložila je izmjenu člana 150 stav 1 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, koji propisuje da o izvršenju institucionalnih mjera, odjeljenje za maloljetnike ili ustanova u kojoj se izvršava institucionalna mjera izvještava sud svakih tri mjeseca, a organ starateljstva svakih šest mjeseci, a na zahtjev suda i ranije, iz razloga što je navedeni član u suprotnosti sa članom 11 Nacrta zakona kojim se mijenja član 98 stav 3.

Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog  i doradila je i preformulisala član 150 stav 1 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predložile su izmjenu Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način da se propiše ko osigurava maloljetnika koji izvršava posebnu obavezu - obavljanje društveno korisnog ili humanitarnog rada.
Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog. U zakonu će se propisati da onaj ko izvršava vaspitni nalog društveno korisnog ili humanitarnog rada osigurava maloljetnika. Takođe propisaće se i da nadležni organ koji izvršava posebnu obevezu uključivanje u sportske aktivnosti osigurava maloljetnika koji izvršava tu mjeru.
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović ukazale su da bi bilo dobro opredijeliti jednu sobu za maloljetnike u pritvoru i opremiti je za njegove potrebe. 

Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog  iz razloga što navedeno nije predmet ovog Zakona, već Pravilnika o bližem načinu izvršenja pritvora. 
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predložile su izmjenu člana 133 stav 4 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se obavezati Stručna služba da bar jednom tokom izvršenja posebne obaveze obavljanje društveno korisnog ili humanitarnog rada obiđe maloljetnika, jer bi u tom slučaju maloljetnik imao drugačiji odnos prema izvršenju mjere kada zna da ga sud kontroliše.
Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog  iz razloga što je već propisano da Stručne službe prate izvršenje posebnih obaveza.
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predložile su izmjenu člana 148 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da ustanova u kojoj se izvršava institucionalna mjera, o prijemu maloljetnika obavještava i Stručnu službu koja prati izvršenje mjere, iz razloga što nemaju informacije da se neko nalazi na izvršenju mjere u ustanovi i ne mogu da prate izvršenje iste, odnosno da obilaze maloljetnika.
Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog  iz razloga što ustanova u kojoj se izvršava institucionalna mjera obještava nadležni sud a potrebno je da sud obavještava stručne službe koje se su osnovane radi pružanja pomoći sudovima.
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predložile su izmjenu člana 149 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku, na način na koji je izmjenjen i član 98, tj. da Stručna služba, po ovlašćenju sudije, obilazi maloljetnika svakih tri mjeseca, a po potrebi i u kraćem roku.
Odgovor obrađivača: Radna grupa prihvatila je navedeni predlog i doradila je i preformulisala član 149 stav 1 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku.
Nikica Tripković i mr Valentina Smolović predlžile su izmjenu člana 173 stav 2 Zakona o postupanju prema maloljetnicima u krivičnom postupku na način što će se propisati da rukovodilac odjeljenja za maloljetnike mora da posjeduje znanja iz oblasti pedagogije, psihologije i penologije, kako bi razumio potrebe izvršenja vaspitne mjere.
Odgovor obrađivača: Radna grupa nije prihvatila navedeni predlog iz razloga što rukovodilac nema direktan kontakt sa maloljetnikom i ne sprovodi program individualnog tretmana prema maloljetniku.
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