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Poštovani gospodine Vujoviću, uvaženi predstavnici medija, cijenjeni gosti, dame i gospodo,

Sa posebnim zadovoljstvom prihvatio sam poziv da budem jedan od uvodničara na konferenciji povodom predstavljanja Godišnjeg izvještaja o efektima sprovođenja anti-korupcijskih politika u Crnoj Gori. Ova, rekao bih ključna tema za Crnu Goru, nesumnjivo predstavlja jedan od prioriteta Vlade u smislu ukupne crnogorske društvene reforme, kako na unutrašnjem, tako i na planu ostvarivanja naših ključnih spoljnopolitičkih prioriteta.

Na samom početku želio bi da pohvalim napore Centra za monitoring i istraživanje, koji već drugu godinu za redom, prati efekte anti-korupcijskih politika na nacionalnom nivou i predlaže mjere za njihovo unaprjeđenje.  

Kako se i u samom izvještaju konstatuje, u prethodnom periodu predano smo radili na sprovođenju reformi kako normativnog, tako i institucionalnog okvira, a posebna zakonodavna djelatnost sprovedena je u oblasti borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. Pomenuću samo najznačajnije, po svom karakteru reformske zakone među kojima su, pored Krivičnog zakonika i Zakonika o krivičnom postupku: Zakon o slobodnom pristupu informacijama, Zakon o sprječavanju sukoba interesa, Zakon o zaštiti svjedoka, Zakon o odgovornosti pravnih lica za krivična djela, Zakon o radu, Zakon o državnim službenicima i namještenicima, Zakon o međunarodnoj pravnoj pomoći u krivičnim stvarima, Zakon o finasiranju političkih partija  i drugi. 
Donošenjem navedenih zakona i stvaranjem ambijenta u kome mogu u potpunosti da zažive i budu efikasno oruđe u borbi protiv korupcije, iskazali smo političku spremnost i odlučnost da se obračunamo sa ovom pojavom.

Najnovijim zakonodavnim aktivnostima, u prvom redu usvajanjem Amandmana na Ustav u dijelu pravosuđa  i s tim u vezi donošenjem zakona o izmjenama i dopunama Zakona o sudskom savjetu, Zakona o sudovima, Zakona o Ustavnom sudu Crne Gore i Zakona o državnom tužilaštvu, pokazali smo visok stepen odgovornosti kada je riječ o opštem društvenom interesu, stvorili pretpostavke za dalje reformske aktivnosti koje su predviđene akcionim planovima za poglavlje 23. i 24 i uslove za veću nezavisnost i efikasnost pravosudnih organa, a time i garanciju bolje vladavine prava i veće zaštite interesa svih građana.

Kad su u pitanju strateški dokumenti u koje smo pretočili viziju Vlade na planu djelovanja protiv korupcije i svijest o važnosti rješavanja ovog pitanja, najvažnije je pomenuti akcione planove za poglavlje 23. i 24, kao i Akcioni plan za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2013-2014. čija implementacija u krajnjem dovodi do stvaranja društvenog ambijenta u kome je korupcija nepoželjna i rizična.

Nakon usvajanja ustavnih promjena i donošenja sistemskih zakona u oblasti pravosuđa Akcionim planom za poglavlje 23. prepoznata je potreba unapređenja odgovornosti u pravosuđu i definisanja precizne uloge i nadležnosti disciplinskih komisija pri Sudskom i Tužilačkom savjetu. Takođe, formiranjem adekvatnog sistema praćenja statistike po svim parametrima uključujući i produktivnost i efikasnost rada sudova, sprovođenjem Plana racionalizacije pravosudne mreže i obezbjeđivanjem efikasnog rada Centra za edukaciju nosilaca pravosudne funkcije uticaće se na jačanje profesionalizma, stručnosti, efikasnosti i nepristrasnosti sudija i tužilaca.

Kada su u pitanju obaveze koje nas očekuju u oblasti prevencije korupcije ključni korak predstavlja uspostavljanje Agencije za antikorupciju spajanjem postojećih antikorupcijskih institucija uz unapređenje nadležnosti u ovoj oblasti, donošenje izmijena Zakona o sprečavanju sukoba interesa, Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, uz jačanje kapaciteta Državne izborne komisije i Državne revizorske institucije, kao i unapređenje sistema kontrole u državnoj upravi, uključujući imenovanje i unutrašnju kontrolu. Planira se razvijanje posebnih mjera za sprječavanje korupcije u posebno osjetljivim oblastima kao što su urbanizam, zdravstvo, lokalna samouprava, obrazovanje, privatizacija i policija, kao i intenziviranje saradnje sa Skupštinom kroz konkretnije uključivanje Odbora za antikorupciju u nadzor nad borbom protiv korupcije.

Akcionim planovima za poglavlje 23. i 24. kao jednako važna oblast prepoznata je i represija korupcije, gdje se kao prvi korak ka unapređenju ukupnog sistema planira sprovođenje odnosno izrada Analize organizacione strukture, kapaciteta i ovlašćenja  državnih organa i organa uprave u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, kao i formiranje posebnog - specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. 

Koristim ovu priliku da sa vama podijelim zadovoljstvo zbog činjenice da su izvještaji Evropske komisije o akcionim planovima za poglavlja 23 i 24 (Izvještaji Evropske komisije o ispunjenju mjerila za otvaranje pregovora u poglavljima 23 i 24) imali laku prohodnost u radnim tijelima Savjeta EU, pa s pravom se može očekivati da litvansko predsjedavanje, u stvari ovo je već bilo pripremljeno juče, ali danas mogu saopštiti da je litvansko Predsjedništvo već uputilo poziv da se dostave pregovaračke pozicije za poglavlje 23. i 24.  To pokazuje, dakle, da su naša očekivanja da ćemo krajem ove godine otvoriti pregovore u ovim poglavljima – veoma realistična.
Što se tiče Vlade, mi smo već pregovaračku poziciju definisali. Ona je proslijeđena kolegijumu za pregovore. Naš plan je bio da nju utvrdimo 03.oktobra na sjednici Vlade, ali zbog toga što je ovaj dokument neophodno da razmatra i nadležni odbor Skupštine, informisan sam da je on zakazan za 07.oktobar i da ćemo tek nakon toga na Vladi utvrditi poziciju i proslijediti litvanskom Predsjedništvu. Da smo nedelju dana prije bili u mogućnosti da ovaj dokument proslijedimo litvanskom Predsjedništvu, moguće je bilo očekivati da bi pregovore otvorili krajem novembra kako je bilo planirano.Ovako se može desiti da se taj  rok prologinara za decembar ove godine. U svakom slučaju dobra vijest za sve u Crnoj Gori. 
Još jednim od strateških dokumenata, odnosno Akcionim planom za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2013-2014. operacionalizovani su nacionalni i međunarodni prioriteti Crne Gore na planu borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala, koji su definisani Strategijom i drugim relevantnim preporukama, u cilju kontinuiranog praćenja u borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Kao predsjednik Nacionalne komisije, dozvolite mi da naglasim da je, uoči ove Konferencije, Sekretarijat Nacionalne komisije sačinio nacrt Izvještaja za prvu polovinu 2013. godine i usaglasio ocjene o stepenu realiazcije mjera sa predstavnicima civilnog sektora koji su članovi NK. Nacionalna komisija će rezultate ovog Izvještaja razmatrati na prvoj narednoj sjednici, ali bi iskoristio ovu priliku i podijelio sa vama preliminarne podatke o stepenu realizacije mjera iz Akcionog plana za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za navedeni izvještajni period. Od 156 mjera koje dospjevaju u ovom izvještajnom periodu, realizovano je 57 mjera ili 36,54 %, djelimično je realizovano 52 mjere ili 33,33 %, a mjera koje nisu realizovane je 47 ili 30,13%. Zbir realizovanih i djelimično realizovanih mjera je 109 ili skoro 70 %, što možemo smatrati napretkom.
Naročito ohrabruje podatak da je najveći procenat realizacije zabilježen u poglavljima koja se prevashodno odnose na rad represivnih organa i to u oblastima: Preventivnih mehanizama za suzbijanje korupcije u policiji i pravosudnim organima, Kordinacije i razmjene podataka, Krivičnog gonjenja i oduzimanja nezakonito stečene imovine, Monitoringa, Regionalne i Međunarodne saradnja iz oblasti organizovanog kriminala, te poglavljima koja se odnose na rad organa koji su zaduženi za sprovođenje prventivnih antikorupcijskih zakona u oblastima: javnih finansija, integriteta, javnih nabavki, obrazovanja i privatnog sektora.
Ovom prilikom pomenuo bih i značaj tvining projekta „Podrška implementaciji antikorupcijske strategije i Akcionog plana“ IPA 2010, čija implementacija traje već godinu dana, a tokom koga Uprava za antikorupcijsku inicijativu i Komisija za sprječavanje sukoba interesa sprovode aktivnosti i mjere koje imaju za cilj smanjenje nivoa korupcije i konflikta interesa u državi. 

U okviru ovoga projekta sprovedene su analize nedostataka zakonskih rješenja predviđenih u Zakonu o finansiranju političkih partija, Zakonu o odgovornosti pravnih lica za krivična djela i Zakonu o sprječavanju sukoba interesa, u cilju njihovog usklađivanja sa međunarodnim standardima i preporukama, kao i Analiza saradnje i koordinacije antikorupcijskih tijela u Crnoj Gori sa preporukama za unapređenje i  upućene su nadležnim organima.

Takođe, Komisija za spječavnje sukoba interesa je u cilju jačanja saradnje sa institucijama koje posjeduju podatke o imovini i primanjima javnih funkcionera potpisala memorandume o saradnji sa: Poreskom upravom, Komisijom za hartije od vrijednosti, Ministarstvom unutrašnjih poslova, a u pripremi je potpisivanje Memoranduma sa Ministarstvom saobraćaja i Državnom izbornom komisijom. 

Sljedeći korak biće usmjeren ka stvaranju efikasnijeg načina provjere podataka prikazanih u imovinskim kartonima javnih funkcionera, koji se planira postići izgradnjom softverskog rješenja kojim bi bila omogućena automatska razmjena podataka drugih institucija sa Komisijom, što u praktičnom smislu znači da bi na jednom mjestu bili prikazani relevantni podaci o određenom javnom funkcioneru na osnovu njegovog matičnog broja. 

Realizujući aktivnosti predviđene ovim projektom Uprava za antikorupcijsku inicijativu izradila je i objavila Smjernice za razvoja planova integriteta, a u toku je izrada planova integriteta u Osnovnom sudu u Podgorici, Vrhovnom državnom tužilaštvu, Upravi policije i Upravi carina, koji će služiti kao primjer ostalim organima da razviju svoje planove integriteta, a paralelno sa ovom aktivnošću planira se i instalacija softvera koji će omogućiti Upravi da prikuplja i prati implementaciju planova integriteta u svim državnim organima u Crnoj Gori. 

Kao što vidite, uradili smo zaista veliki posao, ali savremene standarde pravne sigurnosti dostići ćemo jedino uz snažnu podršku svih relevantnih društvenih faktora, naših evropskih partnera i svakog pojedinaca u Crnoj Gori.

Dame i gospodo,

Na samom kraju koristim priliku da još jednom zahvalim organizatoru konferencije što je ovom pitanju posvetio ozbiljnu pažnju, najprije sprovodeći detaljno istraživanje normativnih i institucionalnih reformi koje su realizovane u proteklom periodu i analizirajući rezultate primjene i izazova koji su uočeni u periodu implementaciji tih rješenja. 

Takođe, imajući u vidu da ovaj izvještaj sadrži i set preporuka za unaprjeđenje politika u ovoj oblasti, koje podrazumijevaju konkretne intervencije na zakonodavnom ili institucionalnom planu, ili predloge za precizniju implementaciju već postojećih mehanizama, uvjeren sam da će nadležne institucije konsultovati ovaj dokument u svojim daljim aktivnostima.

U svojstvu potpredsjednika Vlade i predsjednika Nacionalne komisije za sprovođenje Strategije za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala, želim da istaknem značaj ovog i svakog drugog pojedinačnog napora koji sužava i ograničava prostor za korupciju, kao jedne od najvećih prijetnji svakog demokratskog i slobodnog društva, a time doprinosi napretku društva i države u cjelini. 

Hvala vam!
