
KONFERENCIJA ZA MEDIJE

MINISTRA VANJSKIH POSLOVA I EVROPSKIH INTEGRACIJA CRNE GORE IGORA LUKŠIĆA  I GENERALNOG SEKRETARA NATO-A JENSA STOLTENBERGA

Brisel, 2. decembar 2015. godine

Obraćanje ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Igora Lukšića

Dame i gospodo,
Dobro vam jutro, a jutro je zaista dobro i za Crnu Goru.

Veliko mi je zadovoljstvo što sam zajedno sa ministarkom odbrane Milicom Pejanović-Đurišić prisustvovao sastanku NAC u ovom istorijskom trenutku za moju zemlju. Ovo je zaista istorijska prekretnica za Crnu Goru nakon što smo obnovili nezavisnost prije devet godina i otpočeli pregovore sa Evropskom unijom prije tri i po godine. Došao je dan kada je Crna Gora dobila pozivnicu za članstvo, dugo iščekivanu odluku koja ujedno predstavlja i priznanje za sav naš naporan rad u proteklih devet godina od obnavljanja nezavisnosti i pridruživanja Partnerstvu za mir na samitu u Rigi.
Ovo je, vjerujem, i važan dan za Alijansu, kao što je i Generalni sekretar rekao.

Dugujemo zahvalnost svim članicama NATO, Vama gospodine Stoltenberg i Vašem timu, na ogromnoj podršci koju ste nam pružali tokom trajanja ovog procesa.

Ali dozvolite da budem jasan – dobijanje pozivnice na znači i kraj procesa niti kraj sprovođenja reformi. Reforme će biti nastavljenje. Svjesni smo obaveza koje imamo u periodu pristupanja i spremni smo da ih ispunimo. U isto vrijeme, nastavljamo sa reformama na nacionalnom nivou, posebno u oblasti vladavine prava. Nastavićemo da radimo na jačajnju borbe protiv organizovanog kriminala i korupcije, ali i podrške javnosti članstvu u NATO.
Vjerujem da upućivanje pozivnice Crnoj Gori predstavlja veliko ohrabrenje za zemlje koje teže da postanu članice Alijanse. To je naročito dobra vijest za Zapadni Balkan, jer će članstvo još jedne zemlje ojačati stabilnost i bezbjednost čitavog regiona.

Želim da se zahvalim našim susjedima što podržavaju naš put ka članstvu u NATO. 

Ovo je bez sumnje veliki dan za Crnu Goru. Novi početak. Nastavićemo sa predanim radom na ispunjavanju naših obaveza kao što smo i do sada radili.

Hvala.


