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Crna Gora
UPRAVA ZA KADROVE
Broj: 02/1-112/18-8930/1
Podgorica, 25.06.2018.godine
U skladu sa članom 44 Zakona o državnim službenicima i namještenicima  ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), a na osnovu Izvještaja o ocjenjivanju kandidata za vršenje poslova radnog mjesta, broj 02/1-050/18-8929/2, od 25.06.2018.godine, Uprava za kadrove utvrdila je
RANG LISTU ZA IZBOR KANDIDATA 
Po javnom oglasu, br.02/1-112/17-15528/2, objavljenom 27. decembra 2017. godine, za potrebe Ministarstva unutrašnjih poslova- Uprave policije, za radna mjesta:
-Policijski/a narednik/ica -šef/ica smjene operativnog dežurstva, Stanica policije, Centar bezbjednosti Pljevlja, mjesto rada Pljevlja, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Više stručno obrazovanje u obimu od 120 kredita CSPK-a (V nivo kvalifikacije obrazovanja), viša škola unutrašnjih poslova ili druga viša škola:


1. TAMARA RAONIĆ- ostvareni broj bodova 23,15

2. NIKOLA MOSUROVIĆ- ostvareni broj bodova 22,13

-Mlađi policijski inspektor, Grupa VIII, Odsjek za borbu protiv droge, Sektor kriminalističke policije, mjesto rada Berane, 1 izvršilac na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet društvenih nauka:

1. MARKO GOJAČANIN – ostvareni broj bodova 25,47

2. DARKO MALIŠIĆ- ostvareni broj bodova 25,13

3. DALIBOR DELEVIĆ- ostvareni broj bodova 25,03
4. BATRIĆ ŠOŠKIĆ- ostvareni broj bodova 23,13
5. IRFAN HASANOVIĆ- ostvareni broj bodova 21,53


-Mlađi policijski inspektor, Stanica kriminalističke policije, Centar bezbjednosti Berane, mjesto rada Berane, 1 izvršilac na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet društvenih nauka ili Policijska akademija:

1. MARKO GOJAČANIN – ostvareni broj bodova 25,47
2. DALIBOR DELEVIĆ- ostvareni broj bodova 25,03
3. BATRIĆ ŠOŠKIĆ- ostvareni broj bodova 23,13

4. PUNIŠA BABIĆ- ostvareni broj bodova 21,42

5. VIDOJE VUKADINOVIĆ- ostvareni broj bodova 18,67

-Mlađi/a policijski/ka inspektor/ka, Grupa VII, Odsjek za borbu protiv droge, Sektor kriminalističke policije, mjesto rada- Nikšić, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet društvenih nauka ili Policijska akademija:
1. IRINA MILUNOVIĆ- ostvareni broj bodova 27,85

2. VASILIJE LUČIĆ- ostvareni broj bodova 27,03

3. MARKO RADINOVIĆ- ostvareni broj bodova 26,90

4. DANIJELA GORANOVIĆ- ostvareni broj bodova 25,68

5. MIRKO MANOJLOVIĆ- ostvareni broj bodova 25,02

-Mlađi/a policijski/ka inspektor/ka za suzbijanje opšteg kriminaliteta, Stanica kriminalističke policije, Odjeljenje bezbjednosti Kotor, Centar bezbjednosti Herceg Novi, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) fakultet društvenih nauka ili Policijska akademija:

1. VASILIJE LUČIĆ- ostvareni broj bodova 27,03

2. ANES KURPEJOVIĆ- ostvareni broj bodova 26,83
3. NIKOLA VILIĆ- ostvareni broj bodova 26,55

4. DRAGANA RAŠKOVIĆ- ostvareni broj bodova 23,25
5. BATRIĆ ŠOŠKIĆ- ostvareni broj bodova 23,13

	
	


U skladu sa članom 45 Zakona o državnim službenicima i namještenicima ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), starješina državnog organa dužan je da odluku o izboru kandidata donese i dostavi Upravi za kadrove u roku od 30 dana od dana prijema Rang liste za izbor kandidata, vodeći računa o ostvarivanju prava na srazmjernu zastupljenost pripadnika manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica, o rodno balansiranoj zastupljenosti, kao i o zapošljavanju lica sa invaliditetom.
Uzimajući u obzir gore navedene podatke, potrebno je u odluci o izboru naznačiti nacionalnu pripadnost izabranih kandidata kako bi Uprava za kadrove bila u mogućnosti da prati sprovođenje navedenih mjera.   
 

Dostavljeno:                                                                                          DIREKTORICA 
· Ministarstvu unutrašnjih poslova
· Sektoru za oglašavanje UZK                                                            Svetlana Vuković
· A/A
