ANEKS I : Strategija razvoja turizma u Crnoj Gori do 2025. godine – institucionalni, zakonodavni i strateški okvir
Pravni osnov za pripremu i usvajanje Strategije razvoja turizma sadržan je u Zakonu o turizmu i ugostiteljstvu („Sl. list CG“ br. 02/18, 013/18, 25/19, 67/19, 76/20), kojim je propisano da se razvoj turizma planira Strategijom razvoja turizma, koju donosi Vlada na period od deset godina. 
Usljed globalne ekonomske krize 2008/2009 godine i njenog uticaja na realizaciju ciljeva definisanih prethodnom Strategijom, kao i zbog situacije nastala zbog epidemije COVID-19, ukazala se potreba za rezimiranjem stanja u oblasti turizma kao jednoj od djelatnosti koje su najviše pogođene novim okolnostima. Širenje virusa COVID-19 za rezutat je imalo negativne efekte, odnosno ogromne gubitke u poslovanju turističke privrede Crne Gore. Imajući u vidu navedeno, Ministarstvo ekonomskog razvoja je donijelo odluku da Strategija razvoja turizma bude donijeta za period 2025. godine, zbog efikasnijeg strateškog planiranja razvoja turizma u uslovima izmijenjene realnosti, odnosno u COVID i post COVID periodu. 
Pored Zakona o turizmu i ugostiteljstvu, zakonski okvir za oblast turizma regulisan je i Zakonom o turističkim organizacijama[footnoteRef:1], Zakonom o boravišnoj taksi[footnoteRef:2], Zakonom o planinskim stazama[footnoteRef:3], Zakonom o skijalištima[footnoteRef:4] i Zakonom o raftingu[footnoteRef:5].  [1:  “Službeni list Republike CG”, br. br. 11/04 od 20.02.2004, 46/07 od 31.07.2007, “Službeni list Crne Gore", br. 73/10 od 10.12.2010, 40/11 od 08.08.2011, 45/14 od 24.10.2014, 42/17 od 30.06.2017, 27/19 od 17.05.2019)]  [2:  "Službeni list Republike Crne Gore", br. 11/04 od 20.02.2004, 13/04 od 26.02.2004, Službeni list Crne Gore", br. 73/10 od 10.12.2010, 48/15 od 21.08.2015]  [3:  Službeni list Crne Gore", br. 51/08 od 22.08.2008, 53/11 od 11.11.2011]  [4:  "Službeni list Crne Gore", br. 13/07 od 18.12.2007, 40/11 od 08.08.2011, 21/14 od 06.05.2014, 44/17 od 06.07.2017]  [5:  "Službeni list Crne Gore", br. 53/11 od 11.11.2011, 53/16 od 11.08.2016, 57/16 od 02.09.20] 

Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu stvoreni su preduslovi za dalje unaprijjeđenje kvaliteta normativnog uređenja oblasti turizma i ugostiteljstva uvođenjem novih modela poslovanja u hotelima (integralni hotel, kondo i mješoviti model poslovanja), pojednostavljene procedure započinjanja i obavljanja poslovanja, podsticaja za razvoj turizma u nedovoljno razvijenim područjima (formiranje turističkih razvojnih zona), podrške investitorima u realizaciji projekata za visoko-kvalitetne objekte - sa ciljem značajnijeg podizanja nivoa kvaliteta smještajnih kapaciteta, prije svega hotela, kao i dalje usklađivanje sa pravnom tekovinom EU.
Između ostalih, indirektan uticaj na sektor turizma imaju i zakonska rješenja definisana Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata, Zakonom o zaštiti prirode, Zakonom o nacionalnim parkovima i Zakonom o procjeni uticaja na životnu sredinu. 

· Usklađenost Strategije razvoja turizma 2021-2025 sa postojećim strateškim okvirom 
Razumijevanje aktuelnog razvojnog koncepta, zasnovanog na informacijama o dostignutom nivou implementacije relevantnih politika, predstavlja jedan od preduslova za uspostavljanje okvira za efikasniji razvoj turizma. S tim u vezi, identifikovane su i analizirane relevantne politike i dokumenta koje predstavljaju strateški razvojni okvir na nacionalnom nivou i stvoreni su osnovni preduslovi za prepoznavanje razvojnih potencijala i usmjerenja formulisanih u horizontalnim, tematskim politikama.
Strategija razvoja turizma 2021-2025 s Akcionim planom, kako je i prikazano na Grafiku 1, povezuje se sa strateškim nacionalnim dokumentima, ali i dokumentima EU. Ključne preporuke za formulisanje Strategije, proizašle iz procesa kreiranja obuhvatne razvojne politike Crne Gore i usaglašavanja sa principima strateškog okvira EU, odnose se na izbor mjera čijom bi primjenom Crna Gora efikasno uticala na povećanje konkurentnosti na međunarodnom turističkom tržištu.  
· Nacionalni okvir  
Nacionalna strategija održivog razvoja do 2030. godine je krovna, horizontalna, i dugoročna razvojna strategija Crne Gore, koja se ne odnosi samo na životnu sredinu i ekonomiju, već i na ljudske resurse i društveni kapital koji treba da omoguće prosperitetan razvoj Crne Gore. Projektne aktivnosti u sektoru turizma bazirane su prije svega na poštovanju principa održivosti koji su definisani Nacionalnom strategijom održivog razvoja Crne Gore do 2030. godine.
Crna Gora se, u smislu sprovođenja Nacionalne strategija održivog razvoja do 2030. godine sa AP, kao krovnog dokumenta za održivi razvoj, a koja je usklađena sa ciljevima održivog razvoja Agende UN do 2030 (SGD- Sustainable Development Goals), obavezala da:
Unapređuje lokalnu preduzetničku infrastrukturu i poslovni ambijent za razvoj preduzetništva i malih i srednjih preduzeća (SGD 8.9.1) u cilju stavljanja u funkciju nacionalnih, lokalnih i turističkih biznis zona, kroz finansijsku podršku za infrastrukturno opremanje, unapređenje programa promocije, poreskim i administrativnim olakšicama na državnom i lokalnom nivou, kao i porasta investicija u turizam podstaknutih mjerama fiskalizacije. Cilj su dodatne olakšice za investitore koji investiraju u turizam u sjevernom i središnjem regionu Crne Gore, a kroz model turističkih razvojnih zona (zelene investicije u turizmu), definisati model uspostavljanja, upravljanja i funkcionisanja zona od nacionalnog interesa i definisati olakšice za potencijalne investitore izmjenom regulative i posebnim propisom urediti turističke zone (SGD 8-8.3). Jačanje podsticaja i poreske olakšice u turizmu, za izgradnju hotela visoke kategorije i jačanje novih oblika ponude, a u skladu sa principima održivog razvoja i strateškim planskim dokumentima (smanjenje povrata investicija u hotele visoke kategorije sa 20 na 12 godina, i značajan neto pozitivan uticaj na javne finansije, kao i na rast zaposlenosti).
Unaprijedi značaj kulture kao temeljne vrijednosti duhovnog, društvenog i ekonomskog razvoja koja znatno unapređuje kvalitet života građana, promoviše kulturni turizam kao jednu od najvažnijih grana turizma i postigne održivi turizam s akcentom na kulturnom i eko turizmu, budući da je neophodno kroz razvoj kulturnog turizma i ostalih oblika održivog turizma, poljoprivrede, zanatstva i kreativnih industrija (SDG 11 (11.4) i SDG 8 (8.9)) uspostaviti održivo korišćenje kulturne baštine.
Neophodno je poboljšati i resursnu efikasnost u oblasti turizma: podsticati ozelenjavanje turizma i poboljšanje efikasnosti resursa kroz podršku zelenim investicijama u hotelske i ugostiteljske kapacitete, kao i kapacitete za vodosnabdijevanje i upravljanje otpadom prilkom njihove gradnje; smanjiti količinu otpada iz turističkih aktivnosti i poboljšati upravljanje sa postojećim otpadom; zaštititi osjetljive ekosisteme od uticaja razvoja turizma; stimulisati uvođenje novih zelenih tehnologija u turizmu, podsticati očuvanje atraktivnosti destinacije na dugi rok, uključujući i ne-tehološke inovacije kroz ekološki menadžment, marketing, novi biznis ili organizacione forme; unaprijediti regulativu na tržištima gdje su cjenovni signali neefikasni (stvaranje boljih cjenovnih signala i tržišnih instrumenata koji će moći da smanje troškove nastale usljed negativnih ekoloških eksternalija); uvođenje zelenih javnih nabavki za podsticanje razvoja zelenih inovacija (veza sa ciljem 4.5 NSOR), SDG 6 (6.3), 7 (7.3), 11 (11.6), 12 (12.b), 15 (15.5).
Realizacija principa održivosti je usmjerena ka stvaranju preduslova za ravnomjernu turističku ponudu sa regionalnog aspekta, a u skladu sa Strategijom regionalnog razvoja Crne Gore 2014-2020. godine. Strateški cilj razvoja turizma u Crnoj Gori do 2020. godine je bio da primjenom principa i ciljeva održivog razvoja, Crna Gora stvori jaku poziciju globalne, visokokvalitetne turističke destinacije. Turizam će za stanovništvo Crne Gore obezbijediti dovoljno radnih mjesta i rast životnog standarda, a država će ostvariti prihode na stabilan i pouzdan način.
Unapređenje turističkog proizvoda ima za cilj i povećanje broja novo-otvorenih radnih mjesta i smanjenje migracija sa Sjevera ka Jugu, uz podizanje nivoa životnog standarda stanovništva, u skladu sa Nacionalnom strategijom zapošljavanja i razvoja ljudskih resursa 2016-2020. godine. 
U sektoru turizma, implementatori aktivnosti su, prevashodno, mikro, mala i srednja preduzeća, shodno čemu se stvaraju preduslovi za razvijanje porodičnog biznisa koji omogućava zapošljavanje većeg broja žena (u sektoru turizma više od 50% zaposlenih čine žene) i mladih, a u korelaciji sa Strategijom razvoja mikro, malih i srednjih preduzeća 2018-2022, Strategijom razvoja poljoprivrede i ruralnih područja Crne Gore 2015-2020, Strategije razvoja ženskog preduzetništva 2021-2024. godine. 
U cilju obezbijeđivanja preduslova da se sve navedeno ostvari, posebna pažnja se posvećuje unapređenju dostupnosti Crne Gore, kako sa aspekta međunarodnog, regionalnog ali i domaćeg tražišta, u skladu sa Strategijom razvoja saobraćaja za period 2018-2035. godine. 
Kao jedan od prioriteta u ukupnom razvoju privrede Crne Gore, turizam je prepoznat i u razvojnim dokumentima Vlade Crne Gore, i to u dokumentima: 
Pravci razvoja Crne Gore 2018-2021. godine, kao srednjoročnim krovnim razvojnim implementacionim dokumentom, utvrđen je strateški cilj razvoja Crne Gore - povećanje kvaliteta života u dugom roku. U funkciji ostvarivanja strateškog razvojnog cilja, i formalno su utvrđena četiri prioritetna sektora razvoja: turizam (Turizam i kulturni turizam), energetika, poljoprivreda i ruralni razvoj i prerađivačka industrija.
 Program ekonomskih reformi za Crnu Goru 2020-2022. godine je najvažniji dokument Crne Gore u ekonomskom dijalogu sa Evropskom unijom i ključni strateški dokument zemlje za srednjoročno makroekonomsko i fiskalno programiranje, koji sadrži i prateću agendu strukturnih reformi važnih za smanjenje ili eliminisanje prepreka privrednom rastu i jačanju sveukupne konkurentnosti zemlje. Turizam je prepoznat kao prioritetna reformska mjera 5: Diverzifikacija turističkog proizvoda (mjera “Održivi turizam u novoj realnosti”) 
 Strategija pametne specijalizacije 2019-2024. godine., Na osnovu strateške vizije razvoja Crne Gore, primjenom s3 metodologije i sprovođenjem procesa preduzetničkog otkrivanja, definisano je pet prioritetnih ekonomskih oblasti, i to: obnovljivi izvori energije i energetska efikasnost; održiva poljoprivreda i lanac vrijednosti hrane; novi materijali i održive tehnologije; održivi i zdravstveni turizam i ICT. Zdravstveni turizam bilježi stalan rast i predstavlja jedan od najperspektivnijih segmenata ponude na globalnom tržištu. Strategijom pametne specijalizacije turizam i zdravlje su osnovni stubovi na kojima počiva održivi razvoj, a saradnja sektora turizma i zdravstva u Crnoj Gori omogućava postizanje sinergijskog efekta za unapređenje zdravstvenog turizma, ali i cjelogodišnje turističke ponude. Crna Gora sa svojom geografskom pozicijom, brojnim prirodnim turističkim atrakcijama, bogatom kulturnom baštinom i razvijenom ponudom u segmentu rehabilitacije, prevencije, stomatologije i estetske hirurgije, posjeduje sve uslove da postane međunarodno prepoznatljiva destinacija zdravstvenog turizma. Vizija Crne Gore u 2024. godini je sljedeća: međunarodno prepoznata destinacija održivog i zdravstvenog turizma sa cjelogodišnjom i diverzifikovanom turističkom ponudom baziranom na principima održivosti, jednakosti, kompetitivnosti, inovativnosti i autentičnosti.
· Zeleni rast i cirkularna ekonomija
Crna Gora, koja je značajno orjentisana na turizam, deklarisana kao ekološka država, posebnu pažnju mora posvetiti valorizaciji zelenog rasta i cirkularne ekonomije, integrišući demografske, društvene, prirodne i ekonomske aspekte privrednog razvoja, kako je i navedeno u Nacionalnoj strategiji razvoja Crne Gore do 2030. godine, kojom su preuzeti univerzalni UN ciljevi održivog razvoja u nacionalni kontekst. Industrijska politika Crne Gore 2019- 2023. godine uvažava principe bazirane na razvoju zelene ekonomije, resursne efikasnosti i održive proizvodnje i potrošnje, upravljanja industrijskim otpadom, uvođenje ekoloških standarda i definiše posebne mjere i aktivnosti za njihovu implementaciju.
Posebna pažnja kod horizontalnog uvezivanja strateških dokumenata posvećuje se analizi uvezanosti sa specifičnim tematskih strategijama. Imajući u vidu strateški cilj razvoja turizma i potrebu za diverzifikacijom turističkog proizvoda, Vlada Crne Gore je na predlog resornog ministarstva, usvojila Program razvoja ruralnog razvoja sa Akcionim planom do 2021.godine, Program razvoja kulturnog turizma sa Akcionim planom 2019-2021., kao i Program razvoja zdravstvenog turizma 2021-2023. sa Akcionim planom, kojim je definisana problematika zdravstvenog turizma u Crnoj Gori, ali i mjere, preporuke, kao i ograničenja u pogledu razvoja ove grane turizma.  
Strateški cilj razvoja ruralnog turizma definisan je Programom razvoja ruralnog turizma 2019-2021 (PRRT 2021) i usmjeren je ka razvoju diverzifikovane i autentične ruralne turističke ponude Crne Gore koja će stvoriti osnov za poboljšanje životnog standarda stanovništva u ruralnom području i zaustavljanje depopulacije ruralnih područja. 
Programom razvoja kulturnog turizma Crne Gore s Akcionim planom 2019 – 2021, predviđeno je obogaćivanje turističke ponude kroz valorizaciju kulturne baštine, uz stvaranje uslova za ostvarivanje dodatnih prihoda, s obzirom da analize ukazuju da turisti čiji su osnovni razlozi putovanja kulturni sadržaj, spadaju u kategoriju turista koji su spremni da dodatno troše za ovu vrstu turističke ponude.
Programom razvoja zdravstvenog turizma Crne Gore, 2021-2023. godine sa Akcionim planom, na osnovu analize stanja definiše ključne mjere i ciljeve za intenzivniji razvoj ovog oblika turizma, kako bi se stvorili preduslovi za jači i brži razvoj i afirmaciju ove grane i doprinijelo kreiranju novih radnih mjesta. Akcionim planom se utvrđuju aktivnosti, nadležne institucije za sprovođenje, rokovi za realizaciju, indikatori uspjeha, potrebna finansijska sredstva, izvori finansiranja i druga pitanja od značaja za sprovođenje Programa.Ovaj dokument će doprinijeti unapređenju zakonodavnog okvira za razvoj zdravstvenog turizma, poboljšanju i jačanju ukupne zdravstvene infrastrukture, pozicioniranju i prepoznavanju Crne Gore kao destinacije zdravstvenog turizma.
·  Usklađenost sa ključnim politikama EU u kontekstu procesa Evropskih integracija i regionalne saradnje.
· Obaveze iz procesa pristupanja Crne Gore EU (poglavlja 3, 18, 19, 20, 27 i 28) 
Pregled obaveza iz pregovaračkih poglavlja:
Poglavlje 3 – Sloboda pružanja usluga, s aspekta pružanja usluga u turizmu, budući da pravna tekovina u ovom poglavlju omogućava funkcionisanje unutrašnjeg tržišta Evropske unije i obuhvata pravo osnivanja preduzeća u bilo kojoj državi članici Unije. Osnivanje preduzeća znači pravo započinjanja i obavljanja djelatnosti u bilo kojoj državi članici, osnivanjem privrednih društava ili kao samozaposlenih osoba. Pravo osnivanja preduzeća će omogućiti crnogorskim poslovnim subjektima da pokrenu, započnu i obavljaju privredne djelatnosti na stabilan i kontinuiran način u jednoj ili više država članica Unije.
Poglavlje 18 – Statistika je značajna kao instrument za praćenje politika a prevashodno se zasniva na kvantitativnim indikatorima. Kreatori ekonomske politike u kontinuitetu trebaju pratiti razvoj statistike turizma, i zajedničkom međuinstitucionalnom doprinositi većoj usklađenosti sa EU statistikom. Kao primjer dobre prakse jeste razvoj satelitskih računa u turizmu, koje je kao pilot istraživanje realizovano 2011. godine. Cilj istraživanja satelitskih računa u turizmu je mjerenje ekonomskih efekata turizma na osnovu poređenja turizmom generisane potražnje za proizvodima i uslugama te njihove ponude. Istraživanjem se detaljno analiziraju svi aspekti potražnje za proizvodima i uslugama koje su vezane za aktivnosti posjetioca, sagledava se operativna povezanost s ponudom tih proizvoda i usluga u ekonomiji i opisuje se odnos ponude sa ostalim ekonomskim aspektima. Projekat je sproveo Monstat u saradnji sa drugim institucijama: Centralnom Bankom, tadašnjim Ministarstvom turizma i održivog razvoja, Nacionalnom Turističkom Organizacijom, Fakultetom za turizam Bar i Institutom za strateške studije i prognoze. Projekat je finansiran kroz IPA fond, kao finansijski predpristupni instrument pomoći Crnoj Gori.
Poglavlje 19 - Socijalna politika i zapošljavanje - obuhvata pravne tekovine Evropske unije u oblasti socijalne politike i zapošljavanja. Politike koje se u ovim oblastima vode prvenstveno se oslanjaju na odredbe člana 3 Ugovora o EU koji utvrđuje da u osnovne ciljeve Unije, između ostalog, spadaju: puna zaposlenost, socijalna prava i zaštita, ravnopravnost muškaraca i žena, međugeneracijska solidarnost, zaštita prava djeteta, suzbijanje socijalne isključenosti i diskriminacije.
Poglavlje 20 – Preduzetništvo i industrijska politika - cilj je uspostavljanje povoljnog okruženja za proizvođače i preduzetnike pružanjem podrške konkurentnosti i ravnopravnim poslovnim aktivnostima u Evropi i širom svijeta. Teme koje obuhvata pravna tekovina EU su industrijska politika, instrumenti finansijske pomoći malim i srednjim preduzećima, turistička industrija, vazduhoplovna i pomorska industrija, drvna industrija, industrija čelika i metala.
Poglavlje 27 – Životna sredina obuhvata značajan opseg pravne tekovine EU koja je zahtjevna i za aktuelne  države članice: horizontalno zakonodavstvo, kvalitet vode i vazduha, upravljanje otpadom, zaštitu prirode, kontrolu  industrijskog zagađenja i upravljanje rizikom, hemikalije i genetski modifikovane organizme (GMO), buku i šumarstvo, čijom dosljednom primjenom će biti stvoren optimalan ambijent za dalji razvoj i promociju crnogorskog turizma i odrednice Crne Gore kao ekološke države koja proističe iz Ustava.
Poglavlje 28 – sastoji se iz dvije velike oblasti: zaštite potrošača i zaštite javnog zdravlja. Cilj politike zaštite potrošača je zaštita ekonomskih interesa potrošača, bezbjednost proizvoda, pružanje pune informacije o robi i uslugama, edukacija potrošača o njihovim pravima, kao i obezbjeđenje pravnog lijeka u slučaju kršenja potrošačkog prava. Potrošačko zakonodavstvo EU nudi mogućnost vansudskog rješavanja sporova, pravo na obeštećenje, pravo na jednostrani raskid ugovora i doprinosi sveukupnom jačanju svijesti potrošača i sigurnom tržištu EU za sve potrošače. Zaštita potrošača je područje javnog interesa i u funkciji je osiguranja kvaliteta života svih građana Evropske unije.
Evropski zeleni plan  
Evropski zeleni plan (European Green Deal 2019) je razvojna strategija čiji se ciljevi implementiraju i u razvojnim dokumentima Crne Gore. Njen cilj je transformacija u pravednije i prosperitetnije društvo, sa modernom, resursno efikasnom i konkurentnom ekonomijom, sa smanjenim emisijama CO2 i gdje je ekonomski rast odvojen od upotrebe resursa. Cilj ove strategije je da zaštiti, ali i podstakne ljudski, društveni, prirodni i ekonomski kapital, te da pomogne ostvarenju UN ciljeva održivog razvoja u zemljama. 
Svih 27 država članica EU obavezale su se da će EU transformisati u prvi klimatski neutralni kontinent do 2050.godine. Kako bi realizovale navedeno, obavezale su se da će smanjiti emisije za najmanje 55% do 2030. godine, u poređenju sa nivoima iz 1990. godine. Zamisao je da se preispita svaki postojeći zakon o klimatskim vrijednostima, a takođe da se novim zakonodavstvom postave čvršći temelji cirkularnoj ekonomiji.
Sveobuhvatni cilj Evropskog zelenog plana je da Evropska unija postane prvi svjetski klimatski neutralni blok i podstavke aktivnije djelovanje u više različitih sektora, uključujući građevinarstvo, energetiku, transport, poljoprivredu i proizvodnju hrane i slično.
[bookmark: _GoBack]Budući da je glavni pokretač ekonomskog razvoja i investicija u Crnoj Gori, sektor turizma je direktno i indirektno odgovoran za veliki dio GHG emisija, posebno onih koje potiču od saobraćaja i smještajnih kapaciteta.  S tim u vezi, Crna Gora je u saradnji sa UNDP realizovala inovativni projekat „Razvoj niskokarbonskog turizma u Crnoj Gori“ koji je finansirao GEF. Projekat je imao za cilj da doprinese smanjenju emisija štetnih gasova (prvenstveno CO2) u sektoru turizma i značajno smanji negativan uticaj na životnu sredinu. Podržana su 32 investiciona projekta kojima se uvode mjere energetske efikasnosti uz korištenje obnovljivih izvora energije, dok je oko 30 hotela dobilo zeleni sertifikat i na taj način se doprinijelo smanjenju emisija CO2, ujedno unapređujući svijest javnosti o značaju zaštite prirode i klimatskim promjenama. Projekat je pomogao uspostavljanje Eko fonda koji će podržati realizaciju održivih projekata po principu zagađivač plaća.
· Regionalna saradnja 
Strateški ciljevi koji su prezentovani Strategijom Evropa 2020 dalje su razvijani kroz Strategiju Jugoistočne Evrope 2020, Jadransko-Jonska strategiju i Dunavsku strategiju, ali sa aspekta regiona, njihovih potencijala i prednosti koje mogu obezbijediti brži i održiv ekonomski rast i razvoj uz istovremeno otklanjanje evidentiranih prepreka i prevazilaženje slabosti koje predstavljaju barijere razvoju.  
Strategija EU za Jadransko-jonski region 2014-2020 (EUSAIR) (EU Strategy for the Adriatic and Ionian Region) obuhvata osam zemalja Jadransko-jonske inicijative: Italiju, Grčku, Sloveniju, Hrvatsku, Srbiju, Crnu Goru, Bosnu i Hercegovinu i Albaniju. Glavni cilj je ubrzani društveno-ekonomski razvoj Jadransko-jonske makroregije kroz pojačanu saradnju osam zemalja u oblastima saobraćajne infrastrukture, energetike, plavog rasta, turizma i očuvanja biodiverziteta, uz istovremeno maksimiziranje doprinosa turističke privrede rastu i zapošljavanju i promovisanju saradnje između zemalja EU, posebno razmjenom dobre prakse.  
Strategija EU za Dunavski region (EUSDR) (European Union Strategy for Danube Region) je usvojena u domenu regionalnog povezivanja i saradnje Dunavskog regiona koji obuhvata 14 zemalja: Austriju, Bugarsku, Njemačku, Mađarsku, Rumuniju, Slovačku, Hrvatsku, Srbiju, Moldaviju, Ukrajinu, Češku, Sloveniju, Crnu Goru i Bosnu i Hercegovinu. Strategija se zasniva na četiri stuba i 11 prioritetnih oblasti, gdje se za oblast razvoja turizma posebno naglašava važnost povezivanja ljud/zemalja kroz kulturu i turizam („To promote culture and tourism, people to people contacts”).
Centralno-evropska inicijativa (CEI) – Crna Gora je u 2021. godini nastavila predsjedavanje Inicijativom započeto u 2020. godini čime je potvrđena njena posvećenosti regionalnoj saradnji, daljem progresu u okviru integracije u EU, razvijanju dobrih međususjedskih odnosa, kao i aktivnom angažmanu u brojnim projektnim aktivnostima u okviru Inicijative. U periodu obilježenom pandemija COVID-19, regionalna saradnja je dobila na značaju a kroz odvijanje konstruktivnih dijaloga i projektno orijentisane saradnje u strateškim oblastima obezbjeđuje se efikasnost rada Inicijative u pravcu jačanja partnerstava sa svim državama članicama CEI, Sekretarijatom, kao i drugim relevantnim regionalnim akterima. Crna Gora je prva zemlja od osnivanja CEI koja predsjedava Inicijativom dvije godine zaredom.
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