INFORMACIJA O SPROVOĐENJU STRATEGIJE ZAŠTITE OD NASILJA U PORODICI ZA 2012 GODINU

Podgorica, mart  2013. god

UVOD

Zakon o zaštiti od nasilja u porodici koji reguliše oblast porodičnog nasilja, stupio je na snagu u avgustu 2010. godine. Ovaj zakon definiše nasilje u porodici kao „činjenje ili nečinjenje člana porodice kojim se ugrožava fizički, psihički, seksualni ili ekonomski integritet, mentalno zdravlje i spokojstvo drugog člana porodice, bez obzira na mjesto gdje je učinjeno” . 

Zakon uređuje zaštitu žrtava nasilja u prekršajnom postupku i propisuje pet zaštitnih mjera kao vrste prekršajnih sankcija: udaljenje iz stana, zabrana prilaženja žrtvi, zabrana uznemiravanja i uhođenja, obavezno liječenje od zavisnosti i obavezan psihosocijalni tretman. 
Predviđeno je i načelo hitnosti u postupcima koji se odnose  na zaštitu od nasilja, pravo na psihosocijalnu i pravnu pomoć, kao i socijalnu i medicinsku zaštitu. Takođe je propisana obaveza policije, organa za prekršaje, državnog tužilaštva, centra za socijalni rad ili druge ustanove socijalne i dječje zaštite, zdravstvene ustanove, kao i drugih organa i ustanova koje se bave zaštitom, da pružaju potpunu i koordiniranu zaštitu žrtvi nasilja u porodici. 

Zakonom je propisano da centar za socijalni rad obrazuje stručni tim od predstavnika te ustanove, organa i službi lokalne uprave, policije, nevladinih organizacija i stručnjaka koji se bave pitanjima porodice, radi utvrđivanja plana pomoći žrtvi i koordinacije aktivnosti u procesu pomoci žrtvi, u skladu sa njenim potrebama i izborom. S tim u vezi u svim Centrima za socijalni rad su obrazovani  multidisciplinarni stručni timovi za zaštitu od nasilja u porodici i nasilja nad djecom.

Socijalna zaštita žrtve porodičnog nasilja obuhvata materijalnu i nematerijalnu pomoć, smještaj i usluge socijalnog rada, u skladu sa zakonom kojim se uređuje socijalna i dječja zaštita. 

Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici je propisana obaveza donošenja Strategije zaštite od nasilja u porodici.
Na predlog Ministarstva rada i socijalnog staranja Vlada Crne Gore usvojila je u junu 2011. godine Strategiju zaštite od nasilja u porodici, koja sadrži: ocjenu stanja i identifikovanje ključnih problema u socijalnoj i drugoj zaštiti, kao i ciljeve i mjere za unaprjeđenje socijalne i druge zaštite, a naročito u vezi: podizanja nivoa svijesti građana o problemu nasilja i formiranju stavova o neprihvatljivosti nasilja; razvoja programa za prevenciju nasilja; podrške porodici u prevenciji nasilja; daljeg razvoja normativnog okvira u oblasti zaštite; jačanja saradnje organa, ustanova, organizacija i drugih pravnih i fizičkih lica koja se bave zaštitom; sticanja novih znanja i vještina svih koji se bave zaštitom; unaprjeđenja sistema za prikupljanje i analizu podataka i izvještavanja o slučajevima nasilja.
Izrada Strategije zaštite od nasilja u porodici predstavlja odlučnost Vlade Crne Gore da unaprijedi zaštitu od nasilja u porodici kroz pružanje podrške svim institucionalnim i vaninstitucionalnim subjektima koji učestvuju u prevenciji i sprječavanju nasilja u porodici promovišući primjenu međunarodnih normi kojima se štite ljudska prava, promoviše ravnopravnost polova i zabranjuje svaki vid nasilja uključujući i nasilje u porodici.

Ciljevi i aktivnosti strategije su:
1. Analizirati stanje i identifikovati ključne probleme u oblasti nasilja u porodici;

2. Uskladiti postojeće i donijeti nove propise koji regulišu oblast nasilja u porodici;

3. Unaprijediti socijalnu i druge vrste  zaštite žrtava porodičnog nasilja;

4.  Podizati nivo svijesti građana o problemu nasilja u porodici;

5.  Razviti program za prevenciju nasilja u porodici; 

6. Razviti multidisciplinarni model postupanja u prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici, kao i ostvariti saradnju svih subjekata u cilju zaštite žrtve porodičnog nasilja;

7. Kontinuirano edukovati i senzibilisati profesionalni kadar o problemu nasilja u porodici i potrebi zaštite žrtve nasilja u porodici sa pravnog, obrazovnog, zdravstvenog, psihološkog, socijalnog i ekonomskog aspekta;

8. Obezbijediti sprovođenje psihosocijalnog tretmana počinioca/teljke porodičnog nasilja;

9. Uspostaviti jedinstvenu elektronsku bazu podataka o žrtvama nasilja i o nasilnim osobama. 


U izradi Informacije o primjeni Strategije zaštite od nasilja u porodici za 2012. godinu, učestvovala je međuresorna radna grupa, u čijem sastavu se pored predstavnika relevantnih ministarstava, nalaze i predstavnici nevladinog sektora, koji se bave problemima nasilja u porodici.

Informacija sadrži pregled mjera i aktivnosti predviđenih Akcionim planom za sprovođenje Strategije za 2012. godinu. Pored aktivnosti državnih organa i institucija predstavljene su i aktivnosti NVO sektora, koji se bavi zaštitom od nasilja u porodici, bez obzira da li su rađene u partnerskoj saradnji sa državnim organima, ili samostalno. 


Ova informacija sadrži sve aktivnosti od značaja za zaštitu od nasilja u porodici u Crnoj Gori na osnovu kojih će, Vlada Crne Gore i šira javnost, imati uvid u napredak koji se odnosi na žrtve nasilja u porodici u 2012. godini.
1. Analiza stanja i identifikovanje ključnih problema u oblasti nasilja u porodici
      U cilju identifikovanja ključnih problema u socijalnoj zaštiti, urađena je analiza o kapacitetima centara za socijalni rad u Crnoj Gori koja je dio sveobuhvatnih i kontinuiranih napora Ministarstva rada i socijalnog staranja u reformi sistema socijalne i dječje zaštite u Crnoj Gori. 
Analiza se zasniva na sveobuhvatnom uvidu u postojeće zakone, podzakonske akte, strateške dokumente, nacrt novog zakona u ovoj oblasti i nacrt Plana transformacije službi za zaštitu djece. Pregledano je i više relevantnih dokumenata i analiza koje se bave pitanjima socijalne inkluzije, položaja djece i porodica, analize rada centara za socijalni rad i drugih ustanova i službi u sistemu socijalnog staranja Crne Gore.

Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici (2010) propisana je dužnost prijavljivanja nasilja i da žrtve imaju pravo na besplatnu pravnu pomoć, socijalnu zaštitu, povjerljivost postupanja, hitnost intervencije, kao i izrade plana pomoći žrtvama od strane centara za socijalni rad koji koordiniše aktivnosti drugih stručnjaka i službi u procesu pomoci žrtvi, u skladu sa njenim potrebama i izborom.

Na osnovu “Analize o kapacitetima centara za socijalni rad u Crnoj Gori, izazova i mogućnosti reorganizacije, standardizacije i unaprjeđenja stručne prakse“, uočljivo je da mreža centara za socijalni rad u Crnoj Gori ne obezbjeđuje u adekvatnoj mjeri jednak pristup uslugama svim građanima. Centri su uglavnom dobro teritorijalno raspoređeni, osim u centralnom dijelu zemlje, ali nijesu na odgovarajući način prostorno i tehnički opremljeni. Kadrovska struktura često nije usklađena sa opisom poslova i zadataka, koji su zakonom povjereni centrima. Nedovoljan je broj stručnih radnika koji su obučeni i angažovani u neposrednom radu sa korisnicima, a administrativno-tehničko osoblje je prekomjerno zastupljeno. U oktobru 2011. godine u centrima za socijalni rad u Crnoj Gori je bilo zaposleno 290 osoba, od čega 55.9% čine stručni radnici, a 44.1% administrativni i tehnički radnici. 
Kada je u pitanju osoblje koje je angažovano na stručnim poslovima, u centrima za socijalni rad u Crnoj Gori, zastupljeno je 16 različitih stručnih profila, od čega je nešto manje od polovine navedenih zanimanja usklađeno sa opisom poslova i zadataka koji su zakonom povjereni centrima za socijalni rad. 
Od ukupno 290 zaposlenih, 55,9% su stručni radnici, 44,1% administrativni i tehnički radnici. Udio pomagačkih pofesija, odnosno stručnih radnika koji su edukovani za neposredan rad sa korisnicima u odnosu na ostale zaposlene je u prosjeku 32, 4% zaposlenih ili 1:3, odnosno od tri zaposlena radnika jedan je edukovan u pomagačkim profesijama. To ukazuje na nepovoljnu strukturu zaposlenih u centrima, jer je tek svaki treći zaposleni radnik CSR zapravo osposobljen za direktan rad sa ljudima u cilju pružanja pomoći. Poslovi i zadaci koji su centrima za socijalni rad povjereni zakonom upućuju na potrebu da taj odnos bude bitno različit: da na najmanje 2 stručna radnika koji su angažovani u direktnom radu sa korisnicima dođe jedan zaposlen na drugim poslovima – uključujući pravne, poslove planiranja i razvoja i administrativno i tehničko osoblje.

Ukoliko posmatramo broj stručnih radnika koji su edukovani u pomagačkim profesijama: socijalne radnike, psihologe, pedagoge, specijalne pedagoge, uočavamo nepovoljnu strukturu zaposlenih. Nešto manje od dvije trećine zaposlenih stručnih radnika pripada pomagačkim profesijama, četvrtinu zaposlenih čine pravnici a ostale profesije čine približno petinu zaposlenih među stručnim osobljem. 
U okviru IPA 2010 Programa za rodnu ravnopravnost koji realizuje Odjeljenje za rodnu ravnopravnost i UNDP, uz finansijsku pomoć Evropske unije, poseban segment aktivnosti se odnosi na borbu protiv porodičnog nasilja. S tim u vezi, osnovan je Savjetodavni odbor projekta za ovu oblast koga čine predstavnici institucija i nevladinih organizacija koje se bave ovim pitanjem. Formirani su multidisciplinarni timovi na lokalnom nivou koji pružaju potpunu i koordiniranu zaštitu žrtvama porodičnog nasilja, shodno Zakonu o zaštiti od nasilja u porodici. Timovi su formirani u okviru 10 centara za socijalni rad.

Tako je, nakon izvršenih procedura angažovana istraživačka Agencija CEED iz Podgorice koja je u saradnji sa NVO SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Nikšić izradila Studiju o  porodičnom nasilju u Crnoj Gori. Svrha realizovanja studije bila je da se ukaže na percepciju, intenzitet i oblike porodičnog nasilja i nasilja nad ženama u Crnoj Gori kako bi se upoznali sa trenutnim stanjem i preduzeli odgovarajuće mjere na suzbijanju i prevenciji ove pojave. Takođe, istraživanje je poslužilo kao značajan izvor informacija u sprovođenju aktivnosti na polju postizanja održivog i efikasnog sistema zaštite žrtava nasilja u porodici i mjera borbe protiv porodičnog nasilja. Studija o nasilju nad ženama i porodičnom nasilju u Crnoj Gori je realizovana uz primjenu nekoliko različitih metoda (desk metoda, kvalitativni i kvantitativni metod istraživanja, studije slučaja), kako bi se stekao detaljniji uvid u navedenu problematiku i dobili što objektivniji podaci.
Neki od rezultata studije su sljedeći:
"Svaka treća osoba u Crnoj Gori ne bi bila spremna da prijavi nasilje u porodici. Svaka četvrta osoba u Crnoj Gori smatra da je žrtva odgovorna za nasilje jer ga "izaziva svojim postupcima". Žrtve nasilja u porodici najčešće su žene i djeca, dok su muškarci prepoznati kao nasilnici. 
Istraživanje, koje je realizovano na uzorku od 1.103 ispitanika u 17 crnogorskih opština, pokazuje i da Crnogorci nedovoljno poznaju nadležnosti institucija koje se bave zaštitom žrtava nasilja. Takođe, svaka treća osoba u Crnoj Gori ne bi bila spremna da prijavi nasilje u porodici zbog niskog povjerenja u efikasnost institucija, straha, patrijarhalnog shvatanja porodičnih odnosa, kao i sumnje u to da se problem nasilja u porodici može zaustaviti i prevazići.
Institucija zaštitnika ljudskih prava i sloboda Crne Gore je u toku 2011. godine sprovela Istraživanje o seksualnom iskorištavanju djece.
Rezultati sprovedenog istraživanja ukazuju da su slučajevi seksualne eksploatacije i zlostavljanja djece registrovani u svim Upravama policije i Državnim tužilaštvima (osim u Tužilaštvu u Kolašinu) i u većini Centara za socijalni rad (57,14%) i to u sljedećim opštinama: Podgorica, Nikšić, Andrijevica, Bar, Ulcinj, Pljevlja i Žabljak. 
Polovina Osnovnih sudova izvjestilo je o slučajevima seksualne eksploatacije djece, što govori o činjenici da mali broj slučajeva dobija sudski epilog.
· Centri za socijalni rad u periodu od 1.1.2008.godine do 30.januara 2011. godine zabilježili su 44 slučaja djece, koja su bila žrtve krivičnih djela seksualne eksploatacije  i zlostavljanja
· Osnovni sudovi su za isti period u radu registrovali 34 slučaja
· Osnovno državno tužilaštvo je zabilježilo 54 slučaja
· Uprava policije je u izvještajnom periodu imala u radu najviše slučajeva seksualne eksploatacije  i zlostavljanja – 68 
· Najveći procenat slučajeva djece žrtava seksualne eksploatacije zabilježen je 2009. godine (32,64%). Značajan broj slučajeva registrovan je i u toku prve polovine 2011. godine (15,5%).  

Na osnovu analize prikupljenih podataka, zapaženo je da ne postoje jedinstvene baze podataka kada su u pitanju slučajevi seksualnog iskorišćavanja i zlostavljanja djece u Crnoj Gori. Organi vode interne evidencije o slučajevima koje imaju u radu te je protok informacija otežan, jer su različiti osnovi evidentiranja u zavisnosti od organa/ustanove (sud, tužilaštvo, policija, Centar za socijalni rad ). Iz dostavljenih podataka državnih organa može se zaključiti da su isti podaci evidentirani kod različitih organa, te se izvodi zaključak da je maksimalan broj evidentiranih slučajeva u navedenom periodu bio 68.


Rezultati istraživanja ukazuju da se i crnogorsko društvo suočava sa problemima u zaštiti djece od ovog vida zloupotrebe I iskorištavanja, isto kao i mnogo razvijenije evropske zemlje. 
2.Uskladiti postojeće i donijeti nove propise koji regulišu oblast nasilja u porodici
Ministarstvo unutrašnjih poslova je bilo obrađivač Zakona o javnom redu i miru, koji se počeo primjenjivati početkom 2012 godine. Kako je to jedan od zakona koji regulišu oblast nasilja u porodici, razlozi za njegovo donošenje su, pored osnovnog razloga i usklađivanje sa Ustavom i Zakonom o prekršajima i obezbjeđivanja javnog reda i mira, kao i funkcionisanja javnog poretka i sankcionisanja novih oblika narušavanja javnog reda i mira. Na ovaj način su stvorene pretpostavke za sigurniji ambijent sa bezbjedonosnog aspekta života. 

Zakonom o javnom redu i miru sankcionisani su novi oblici narušavanja javnog reda i mira od kojih su najznačajniji: oglašavanje prodaje ili kupovine organa ili tkiva ljudskog tijela, upotreba lažnih podataka, vračanje, proricanje sudbine, tumačenje snova ili slično obmanjivanje građana; sankcionisana je i prostitucija, uživanje opojnih droga na javnom mjestu, kockanje sa maloljetnim licem, organizovanje prosjačenja ili prisiljavanje ili navođenje na prosjačenje i prekršaj koji vrši roditelj, usvojilac, hranitelj ili staratelj koji podstiče dijete na vršenje prekršaja. Ovim zakonom utvrđeno je da prekršaje čine radnje usmjerene protiv državnih organa i službenih lica, protiv interesa maloljetnika  i drugih lica i ostali prekršaji učinjeni na javnom mjestu.

Takođe, radnje učinjene posredstvom elektronskih komunikacionih mreža predstavljaju prekršaje kojima se narušavaju javni red i mir što je novina u odnosu na prethodni zakon o javnom redu i miru, a rezultat je sve veće zloupotrebe interneta kao masovno rasprostranjenog medija, a što je u poslednje vrijeme pojava koja uzima sve više maha i prepoznata je kao izrazit problem u današnjem vremenu tehnološke revolucije na globalnom nivou. U zakonu su taksativno navedeni prekršaji za koje se učiniocu mogu izreći zaštitne mjere oduzimanja predmeta, zabrana vršenja poziva, djelatnosti ili dužnosti i obavezno liječenje narkomana od zavisnosti.
Na osnovu člana 28 stav 7 Zakona o zaštiti od nasilja u porodici (“Službeni list CG”, broj 46/10), Ministarstvo unutrašnjih poslova donijelo je Pravilnik o bližem sadržaju i izgledu obrasca naređenja o udaljenju ili zabrani vraćanja u stan ili drugi prostor za stanovanje, koji je objavljen u Službenom listu 42/12 od 31.07.2012 godine.

Ovim pravilnikom je preciziran bliži sadržaj i izgled obrasca pisanog naređenja učiniocu nasilja o udaljenju ili zabrani vraćanja u stan ili drugi prostor za stanovanje, sa granicama područja na kojima se učinilac ne smije kretati, boraviti ili približiti žrtvi kao preduslov kvalitetnije zaštite žrtve, kao i obavezu da preda policijskom službeniku ključeve od stana ili drugog prostora za stanovanje u cilju obezbjeđenja sigurnosti žrtve. Sa implementacijom Pravilnika, u cilju zaštite porodice uz primarnu primjenu zaštitnih mjera kao osnovne prekršajne sankcije kojima će se preventivno djelovati u sprječavanju nasilja u porodici, sa jasnim procedurama postupanja subjekata zaduženih za uspješno sprovođenje ovog zakona, u značajnoj mjeri, uticaće se na regulisanje ove materije.

Pravilnik o bližem načinu izvršenja zaštitne mjere udaljenja iz stana, zabrane približavanja i zabrane uznemiravanja i uhođenja je u više navrata unaprjeđivan i usaglašavan, a u toku je finalizacija teksta i ugrađivanje sugestija Sekretarijata za zakonodavstvo u neposrednoj komunikaciji sa Upravom policije kao organom čiji će službenici biti nadležni za sprovođenje odredbi, radi efikasnije primjene Zakona o sprječavanju nasilja u porodici i implementaciji ovog izuzetno važnog akta kojim će na detaljan način biti propisana postupanja policijskih službenika i osiguraće se neophodna zaštita žrtve i otkloniti okolnosti koje utiču na vršenje nasilja. 

U toku su aktivnosti na izradi Pravilnika kojim će se urediti  način  sprovođenja zaštitne mjere obaveznog psihosocijalnog tretmana počinioca nasilja, za koji  je nadležno Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa Ministarstvom zdravlja i drugim  resorima. 

Ministarstvo pravde, odjeljenje ya poslove rodne ravnpravnosti uy finanasijsku podr[ku  kancelarije UNDP  je izradilo Priručnik za primjenu Zakona o zaštiti od nasilja u porodici. 
U cilju unaprjeđenja zaštite žrtava porodičnog nasilja, u organizaciji Odjeljenja za poslove rodne ravnopravnosti, 19. juna 2012. Godine održan je  sastanak na temu primjene crnogorskog zakonodavstva iz oblasti zaštite od nasilja u porodici uz prisustvo Potpredsjednika Vlade i Ministra pravde i ljudskih prava Duška Markovića i Ministra rada i socijalnog staranja Suada Numanovića koji su vodili sastanak, dok su u radu sastanka učestvovali predstavnici/e Vrhovnog državnog tužilaštva, Vrhovnog suda, Vijeća za prekršaje, Ministarstva zdravlja, Ministarstva prosvjete i sporta, Uprave policije, centara za socijalni rad i UNDP. 
3.Unaprijediti socijalnu i druge vrste zaštite žrtava porodičnog nasilja
Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici čl. 10-12, propisana je hitna intervencija policije nakon saznanja za nasilje, u cilju zaštite žrtve, u skladu sa propisima. Takođe, Centar za socijalni rad, odnosno druga ustanova socijalne i dječje zaštite, zdravstvena ustanova, kao i drugi organ i ustanova koji se bave zaštitom dužni su da, bez odlaganja, pruže zaštitu i pomoć žrtvi u skladu sa svojim nadležnostima. Ovi organi i ustanove dužni su da vode brigu o svim potrebama žrtve i omoguće joj pristup svim oblicima pomoći i zaštite. Zakon propisuje plan pomoći žrtvi, na način da Centar za socijalni rad obrazuje stručni tim od predstavnika te ustanove, organa i službi lokalne uprave, policije, nevladinih organizacija i stručnjaka koji se bave pitanjima porodice, radi utvrđivanja plana pomoći žrtvi i koordinacije aktivnosti u procesu pomoći žrtvi, u skladu sa njenim potrebama i izborom. Plan pomoći žrtvi posebno sadrži mjere koje je potrebno preduzeti u skladu sa zakonom kojim se uređuje socijalna i dječja zaštita. Ako je žrtva dijete, plan pomoći žrtvi sadrži i mjere za zaštitu djeteta u skladu sa zakonom kojim se uređuju porodični odnosi. Radi sprovođenja ovih aktivnosti, stručni tim može obrazovati i drugi organ, odnosno ustanova ili organizacija koja se bavi zaštitom. Kada se radi o socijalnoj zaštiti, ovaj zakon propisuje da socijalna zaštita žrtve obuhvata materijalnu i nematerijalnu pomoć, smještaj i usluge socijalnog rada, u skladu sa zakonom kojim se uređuje socijalna i dječja zaštita. Centri za socijalni rad obavezni su da ustanove preciznu evidenciju djece i lica sa posebnim potrebama na svojoj teritoriji. Radi zaštite od nasilja nad ovim licima centri su obavezni da formiraju posebne timove koji će, najmanje jednom mjesečno, obilaziti porodice u kojima su smještena ili žive djeca i lica sa posebnim potrebama, kontrolisati postupanje prema tim licima i na osnovu utvrđenog stanja o tome sačiniti pisani izvještaj. Centri za socijalni rad su obavezni da, najmanje jednom u šest mjeseci, ministarstvu nadležnom za poslove socijalnog staranja podnesu pisani izvještaj o stepenu ostvarivanja socijalne zaštite djece i lica sa posebnim potrebama.
U 2012. godini u centrima za socijalni rad evidentirano je 705 žrtava nasilja. Od toga su 311 žrtvi djeca, 292 žene, 61 muškarci i 41 stara lica. Evidentirano je najviše emiocionalnog nasilja, zatim fizičkog nasilja, ekonomskog i seksualnog, koje je prepoznato u 9 slučaja. Centri za socijalni rad su reagovali savjetodavno u navedenim slučajevima; pružena je psihološka podrška u velikom broju njih, urađena je procjena rizika, izrađeni su  individualni planovi za žrtvu, pružena je pravna pomoć žrtvama, kao i određivanje povjerljivog lica iz centra za socijalni rad. 
Vlada Crne Gore u julu ove godine, usvojila je Predlog zakona o socijalnoj i dječijoj zaštiti (razraditi). Razlozi za donošenje ovog zakona nalaze se i u poštovanju međunarodnih standarda i obaveza preuzetih ratifikacijom međunarodnih ugovora, prije svega onih koji se odnose na garancije ljudskih prava i sloboda i prava djeteta. Predlog zakona između ostalog je usklađen i sa  Konvencijom UN o pravima djeteta. 
Predlogom zakona propisana su prava iz socijalne i dječje zaštite i obavljanje djelatnosti u toj oblasti. U prvom dijelu zakona obuhvaćena su materijalna davanja u socijalnoj zaštiti: materijalno obezbjeđenje porodice; lična invalidnina; dodatak za njegu i pomoć; pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama; zdravstvena zaštita; troškovi sahrane; jednokratna novčana pomoć. Materijalna davanja u dječjoj zaštiti su: naknada za novorođeno dijete; dodatak za djecu; troškovi ishrane u predškolskim ustanovama; refundacija naknade zarade i naknada zarade za porodiljsko i roditeljsko odsustvo; naknada po osnovu rođenja djeteta; refundacija naknade zarade i naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena.
Donošenjem novog zakona, reаlizuju se opredjeljenjа kojа podrаzumijevaju, između ostаlog, podsticаnje rаzvojа rаznovrsnih i uvođenje novih usluga socijаlne i dječje zaštite u zаjednici i uključivаnje u sferu pružаnjа uslugа što više rаzličitih аkterа (ustanova socijalne i dječje zaštite, udruženja, preduzetnika, privrednih društava i fizičkih lica). Predlogom zakona proširen je i preciziran broj usluga i to: procjena i planiranje (CSR); podrška za život u zajednici (CSR i drugi pružalac usluga); savjetodavno-terapijska i socijalno-edukativna usluga (CSR i drugi pružalac usluga); smještaj i neodložne intervencije (CSR).  Nove usluge u okviru podrške za život u zajednici su: dnevni boravak, pomoć u kući, stanovanje uz podršku, personalna asisitencija i tumačenje i prevođenje na znakovni jezik. 
Precizirane su usluge smještaja i to: porodični smještaj-hraniteljstvo; porodični smještaj; smještaj u ustanovu socijalne i dječje zaštite; smještaj u prihvatilište.

Predlogom zakona predviđa se propisivanje minimalnih standarda za pružanje usluga socijalne i dječje zaštite. Minimalni standardi omogućavaju da se  usluge na teritoriji Crne Gore pružaju i razvijaju na ujednačen način. To znači da usluga u svim mjestima u kojima se pruža mora zadovoljiti isti minimum standarda. Ostavljena je mogućnost da standardi usluga mogu biti iznad garantovanog minimuma, ukoliko za to ima sredstava u budžetu. Standardi čine osnovu za uvođenje sistema licenciranja pružalaca usluga. Svi koji ispunjavaju standarde mogu dobiti licencu za rad. Standardi, takođe, daju podsticaj poboljšanju ponude i kvaliteta svih usluga za korisnika.
Predlogom zakona utvrđen je postupak za dobijanje licence za pružaoce usluga i stručne radnike iz oblasti socijalne i dječje zaštite.

Predlogom zakona utvrđen je postupak akreditacije programa obuke, odnosno programa pružanja usluge u kome se ocjenjuje da li program obuke, odnosno program pružanja usluge namijenjen stručnim radnicima i stručnim saradnicima ispunjava utvrđene standarde za akreditaciju.

            Predviđeno je da nadzor nad sprovođenjem ovog zakona vrši nadležni organ državne uprave, kao nadzor nad stručnim radom i inspekcijski nadzor. Predlogom zakona propisano je da će se primjenjivati od 1. januara  2013. godine, imajući u vidu da je za njegovu primjenu neophodno donijeti podzakonske akte, posebno kada se radi o normativima i standardima za pružanje usluga u oblasti socijalne i dječje zaštite. 
U cilju usvajanja standarda postupanja u odnosu na žrtvu porodičnog nasilja, sa posebnim osvrtom na postupanje prema djeci žrtvama nasilja, izrađen je nacrt standarda za skloništa za djecu žrtve nasilja. 
Implementaciju  Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i Strategije zaštite od nasilja u porodici  možemo smatrati nastavkom  Programa zaštite  djece od zlostavljanja i zanemarivanja, koji je započet 2002. godine od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja u partnerstvu sa UNICEF-om i UNHCR-om, u cilju unaprjeđenja prakse i pružanja što kvalitetnijih usluga djeci koja su žrtve nasilja. Formirani su multidisciplinarni timovi za zaštitu djece od zlostavljanja i zanemarivanja u osam od 10 centara za socijalni rad u Crnoj Gori. 

Nadležnost ovih timova u Centrima za socijalni rad proširena je time što su preduzete aktivnosti u vezi formiranja Stručnih timova za zaštitu od nasilja u porodici i nasilja nad djecom u svih 10 centara za socijalni rad. Naime, shodno odredbama Zakona o zaštiti od nasilja u porodici čl.11 i 17 utvrđena je obaveza obrazovanja stručnog tima, koji će se baviti pitanjima zaštite žrtava nasilja u porodici.

U centrima za socijalni rad, takođe, u toku je I donošenje Protokola o postupanju tima,kojim će se urediti rad stručnog tima, u skladu sa Zakonom o zaštiti od nasilja u porodici i drugim propisima koji regulišu zaštitu djece.Navedeni akt će se donijeti u istovjetnom tekstu na nivou svih centara za socijalni rad, kako bi se obezbijedio istovjetni postupak u radu stručnog tima.

Povodom 25.novembra - Međunarodnog dana borbe protiv nasilja nad ženama  kao i obilježavanja 14 godina postojanja NVO Sigurna ženska kuća, Sekretarijat za socijalno staranje Glavnog grada i ova nevladina organizacija su  otvorili Sklonište za žrtve porodičnog nasilja, a što predstavlja nastavak aktivnosti predviđenih Memorandumom o saradnji za realizaciju servisa podrške žrtvama porodičnog nasilja koji je potpisan 11.10.2012. godine. Navedenim memorandumom Sekretarijat za socijalno staranje Glavnog grada je ustupio na privremeno korištenje stambenu jedinicu kojom će rukovoditi NVO Sigurna ženska kuća.

            NVO SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Nikšić(SOS Nikšić) je, u cilju bolje zaštite žena i djece žrtava nasilja,  u partnerstvu sa Opštinom Nikšić 2010. pokrenuo inicijativu za izgradnju prvog skloništa za žene i djecu žrtve nasilja u Crnoj Gori. Izgradnja skloništa je počela u septembru  2012. godine.  
SOS Nikšić u cilju suzbijanja muškog nasilja nad ženama i djecom organizuje rad dežurne telefonske linije putem koje upućuje, informiše, pruža  emocionalnu podršku i pomoć ženama i djeci žrtvama nasilja. Za poslednjih godinu dana pomoć putem dežurne telefonske linije je zatražilo 85 žena.   

SOS Nikšić od 2009.godine organizuje rad SOS skloništa, kapaciteta za 15 osoba. U 2012-godini smještaj i hrana u Skloništu je obezbijeđena za 92 osobe: 43 žene i 49 djece (6 beba starosti do 1 godine i 17 djece mlađe od 6 godina). U SOS skloništu su boravile žene i djeca sa teritorije Crne Gore. 28.3% osoba (njih 26) u Sklonište su upućeni od strane policije i centara za socijalni rad iz Nikšića, Podgorice, Ulcinja i Bara. 83,7% žene i djeca u Skloništu su bili državljani Crne Gore, a preostalih 16,3% su bili državljani Srbije, Kosova, Albanije i  Bosne i Hercegovine. 

NVO Sigurna ženska kuća Podgorica je u periodu januar – novembar 2012., u cilju unapređenja zaštite žrtava porodičnog nasilja za 556 osoba obezbijedila različite vrste pomoći (smješaj - 53 osobe; besplatna pravna pomoć - 229 žena;  psihološka pomoć - 96 žena). 

            NVO SOS telefon za žene I djecu žrtve nasilja Podgorica je, sa ciljem razvijanja strategije života bez nasilja, stvaranjem sigurnog, podržvajućeg okruženja za žene koje su preživjele nasilje organizovao: grupe za samopodršku, pravnu pomoć, individualnu podršku. Realizovan je program samopodrške od 32 radionice za žene sa iskustvom nasilja, pružena pravna pomoć za 115 korisnica i obezbijeđena individualna podrška za 57 žena. Takođe je organizovao  svakodnevna dežurstva na telefonu, pravno savjetovanje i podršku, psihološku pomoć, program  podrške posredovanja i zastupanja interesa žrtava nasilja i savjetovalište za žrtve nasilja. Usluga pravne pomoći u vidu savjeta, instrukcija je obezbijeđena za 72 žene, podrška za izlazak iz nasilja je obezbijeđena za 146 korisnica sa kojima je obavljeno 587 razgovora., psihološka pomoć je obezbijeđena za ukupno 15 žena. Izrađen  je i u 1000 primjeraka publikovan informator sa informacijama o mogućnostima zaštite žrtava nasilja u svim institucijama i NVO-ima. Ova NVO je kroz projekat „Poboljšanje zaštite i socijalne sigurnosti žrtava porodičnog nasilja u Podgorici, sa ciljem poboljšanja zaštite i socijalne sigurnosti žrtava porodičnog nasilja u Podgorici pripremila Lokalni akcioni plana za prevenciju i zaštitu od nasilja u porodici u opštini Podgorica, a u toku je procedura njegovog usvajanja.   
       U 2012. je opremljeno sklonište za žene i djecu žrtve nasilja u Pljevljima.  
                                   SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Bijelo Polje je u 2012. godini, izvršio nabavku opreme i opremio kancelarije, izvršio obuka novih volonterki, obezbijedio emocionalnu podršku i pravnu pomoć ženama i djeci žrtvama porodičnog nasilja,  izradio i publikovao brošuru sa informacijama o zakonskim mogućnostima zaštite žrtava nasilja u svim institucijama i podrške u NVO-ima i organizovao okrugli sto na temu „Nasilje nad ženama i mogućnosti zaštite“.
U maju mjesecu 2012. Godine osnovana je NVO  “Centar za ženska prava” (CŽP), sa sjedištem u Podgorici. Osnovni ciljevi osnivanja i djelovanja Udruženja su: promocija  i zaštita ženskih ljudskih prava i rodne ravnopravnosti; osnaživanje žena koje su preživjele nasilje u porodici/partnersko nasilje. Od oktobra 2012. u okviru Centra za ženska prava funkcioniše Psihološko savjetovalište koje vode 2 psihologa sa višegodišnjom obukom iz oblasti psihoterapije smjer Transakciona analiza. Takođe, organizovana je kontinuirana stručna supervizija. 

Saglasno odredbama Zakona o besplatnoj pravnoj pomoći ("Sl. list CG", br. 20/2011), žrtva krivičnog djela nasilje u porodici ili u porodičnoj zajednici ima pravo na besplatnu pravnu pomoć
4.Podizati nivo svijesti građana o problemu nasilja u porodici
U cilju podizanja nivoa svijesti građana o problemu nasilja u porodici sprovodi se Kampanja „Šesnaest dana aktivizma protiv nasilja nad ženama“, koju sprovode Odjeljenje za rodnu ravnopravnost pri Ministarstvu pravde i ljudskih prava i Misija OEBS-a u Crnoj Gori. Kampanja ima cilj da podigne svijest o ovom problemu i podstakne nadležne i javnost da učestvuju u borbi protiv ovog društvenog karcinoma.


Minastarstvo pravde i ljudskih prava i Ministarstvo za  manjinska prava je u decembru 2012. godine, organizovalo senminar sa predstavnicama ŽNVO koje se bave unapređenjem položaja Romkinja i Egipćanki na temu ugovoreni i prisilnui brakovi.
Pored aktivnosti na državnom nivou, ove godine su organizovane i aktivnosti na lokalnom planu.
Cilj je, osim podizanja svijesti o ovom negativnom fenomenu, upoznavanje javnosti sa zakonodavnim okvirom, kao i o tome kako i gdje žrtve mogu doći po pomoć. Nasilje u porodici je problem koji  postoji u svim zemljama, u svim kulturama i na svim ekonomskim i socijalnim nivoima, ali se kroz aktivno partnerstvo sa međunarodnim  partnerima, nastoje  pokrenuti stvari, jer je borba protiv nasilja u porodici, kao izuzetno ozbiljno kršenje ljudskih prava, jedna od obaveza svih 57 zemalja članica OEBS-a.
Kampanja je zvanično započeta oranizovanjem okruglog stola ”Nasilje u porodici” 26.11.2012. U okviru  kampanje relizovano je više  aktivnosti, koje se odnose na prevenciju nasilja. 

Kampanja Savjeta Evrope potiv seksualnog nasilja nad djecom poznata pod nazivom „Jedno od petoro“ pokrenuta je 29. septembara 2010. godine u Rimu, Italija. Prema statističkim podacima svako peto dijete u Evropi je žrtva seksualnog nasilja. 

Kampanja ima dva cilja: Potpisivanje i ratifikaciju Konvencije o zaštiti djece od seksualnog iskorištavanja i seksualnog zlostavljanja (Lanzarot konvencija), kao i podizanje nivoa svijesti o stvarnim razmjerama seksualnog nasilja nad djecom i načinima borbe protiv ovog problema.

U junu 2009. godine započeto je učešće Crne Gore u kampanji Savjeta Evrope  „Jedno od petoro" kada je potpisana Lanzarot konvencija, dok je u novembru 2010. godine Crna Gora ratifikovala Lanzarot konvenciju, koja je stupila na snagu u martu 2011. godine.
U februaru 2012. godine održan je radni sastanak povodom početka Kampanje ,,Jedno od petoro” u zgradi Vlade Crne Gore. Uvodnu riječ dao je  predsjednik Vlade Igor Lukšić. Sastanku su prisustvovali: potpredsjednici Vlade, resorni ministri, direktor UP, poslanici Skupštine Crne Gore, predstavnici Zajednice opština,  Savjetnici u Kabinetu predsjednika Vlade, pomoćnik Zaštitnika za prava djeteta,  predstavnici NVO sektora i članovi Delegacije Crne Gore u PS SE-u. 
Kampanja u Crnoj Gori je vremenom dobila i svoje partnere: Kancelarija za borbu protiv trgovine ljudima; Prijestonica Cetinje; UNICEF; NVO “Djeca prije svega” i NVO “Centar za prava djeteta Crne Gore”, kao i prijatelje: Ministarstvo kulture; Hotel „Maestral“. U martu mjesecu 2012. godine konstituisan je Nacionalni tim kampanje „Jedno od petoro“. U aprilu 2012. Godine usvojen je Nacionalni plan aktivnosti Kampanje “Jedno od petoro“.
U aprilu 2012. godine, u Institutu za javno zdravlje, u Podgorici,  održan je Okrugli sto posvećen zdravlju djeteta, na temu ,,Prepoznavanje djeteta žrtve seksualnog nasilja i njegov medicinsko psihološki tretman“. Na  Cetinju je održan Okrugli sto na temu ,,Postojeća zakonska rješenja i iskustva iz prakse koja se odnose na zaštitu djece i maloljetnika žrtava seksualnog zlostavljanja”. 
Na aprilskom zasijedanju Parlamentarne skupštine Savjeta Evrope u 2012. godini na zvaničnom sajtu Kampanje SE „Jedno od petoro“ u Biltenu n°5 objavljena je informacija o aktivnostima kampanje u Crnoj Gori. 
U  maju 2012. godine, u Budvi je održano  predavanje na temu „Seksualna zloupotreba djece u turističkim centrima“. Predavanje je održala i regionalni stručnjak Gordana Flander, psiholog i psihoterapeut, profesorka na Zagrebačkom sveučilištu i direktorka Poliklinike za zaštitu djece grada Zagreba. U maju mjesecu u Podgorici, održan je i tematski sastanak Mreže ombudsmana za djecu Jugoistočne Evrope, pod nazivom „Zaštita djece od seksualnog iskorištavanja i zlostavljanja“. U Centaru za kulturu, u Rožajama, održana je panel diskusija na temu: ,,Seksualno nasilje nad djecom u kontekstu prevencije trgovine ljudima u pograničnim oblastima i turističkim centrima”. 
Na junskom zasijedanju Parlamentrana skupština Savjeta Evrope na zvaničnom sajtu Kampanje SE „Jedno od petoro“ objavljen je Bilten n°6. Naslovna stranica posvećena je Kampanji „Jedno od petoro“ za Crnu Goru. 
U Ministarstvu prosvjete održan je jednodnevni seminar na temu „Zaštita djece od seksualnog zlostavljanja i iskorištavanja“. Pedagozi, psiholozi defektolozi/logopedi su učestvovali na seminaru i imali prliku da razmijene iskustva, upoznaju se sa znacima prepoznavanja seksualnog nasilja, kao i sa procedurama u slučaju otkrivanja ove pojave. Predavač na seminaru je prof. dr. sc. Gordana Buljan Flander, psiholog i psihoterapeut, direktorica Poliklinike za zaštitu djece grada Zagreba.  Obučeni su članovi stručnih službi predškolskih vaspitno-obrazovnih ustanova i osnovnih škola.
Nakon toga je organizovan seminar za predstavnike sistema socijalne i dječje zaštite, zdravstvene zaštite, obrazovanja i vaspitanja (Ministarstvo prosvjete, Zavod za školstvo, direktori/ce predškolskih vaspitno-obrazovnih ustanova i osnovnih škola), policije i pravosuđa. Cilj seminara je bio da se razmijene iskustva, kao i da se definiše položaj, mjesto i uloga pojedinih sektora u cilju ispunjenja dječjih prava i zaštiti njihovih interesa. 

U junu mjesecu je takođe u Dječjem domu „Mladost“, u Bijeloj, održan  Okrugli sto na temu “Primjena etičkog kodeksa novinara u informisanju o slučajevima seksualnog nasilja nad djecom”. Cilj je unapređenje znanja iz ove oblasti, kao i promocija Kodeksa novinara u informisanju o slučajevima seksualnog nasilja nad djecom. Okruglom stolu prisustvovali su predstavnici medija, kancelarije Ombudsmana, Ministarstva rada i socijalnog staranja, ustanova socijalne i dječje zaštite, NVO “Centar za prava djeteta”, djeca iz Dječjeg doma “Mladost” u Bijeloj i djeca iz Herceg Novog.  
Potpisanim Memorandumom o saradnji između Sekretarijata za socijalno staranje Glavnog grada i NVO Sigurna ženska kuća predviđene su i aktivnosti koje se odnose na zajedničko djelovanje partnera. Aktivnosti Memoranduma su vezane za podizanje svijesti javnosti o problemima nasilja u porodici; kontinuiranu edukaciju svih subjekata koji učestvuju u procesu sprječavanja nasilja u porodici; uspostavljanje jedinstvene statističke baze podataka o žrtvama, kao i o počiniocima nasilja u porodici na nivou Glavnog grada Podgorice; obezbjeđivanje pomoći žrtvi nasilja u skladu sa Odlukom o oblicima socijalne i diječje zaštite.
NVO SOS Nikšić je u februaru 2012.godine, u konkurenciji 100 zemalja svijeta,    izabrana za finalistu nagrade AVON za najbolje urađenu kampanju na temu nasilja nad ženama.
5. Razviti programe za prevenciju nasilja u porodici
Ministarstvo Prosvjete je realizovalo niz preventivnih aktivnosti i to: Za devetogodišnju osnovnu školu nastavnim planom i programom predviđen je izborni predmet »Zdravi stilovi života« za učenike VIII i/ili IX razreda. Za ovaj predmet je Zavod za udžbenike i nastavna sredstva Crne Gore pripremio »Zdravi stilovi života, udžbenik za VIII ili IX razred«. Oni obrađuju teme: prevencija nasilja; reproduktivno zdravlje sa seksualnim obrazovanjem i prevencijom seksualno prenosivih bolesti; mentalno i emocionalno zdravlje, unaprjeđenje međuljudskih odnosa i komunikacija.

Nacionalni savjet za obrazovanje je odobrio da se u gimnazijama uvede izborni predmet „Zdravi stilovi života“. Uređen je udžbenik za ovaj predmet. U stručnim školama se i ovaj predmet izučava kao međupredmetni program u redovnom kurikulumu i izučavaju ga svi učenici u okviru predmeta psihologije, sociologije, fizičkog vaspitanja, biologije i hemije. Izborni predmet „Zdravi stilovi života“ u osnovnim školama je u školskoj 2011/12 bio zastupljen u 83 škole sa oko 3800 učenika raspoređenih u 164 odjeljenja, dok je u osnovnim školama u školskoj 2012/13 isti predmet izabralo 3645 učenika u 86 škola raspoređenih u 153 odjeljenja. U srednjim školama u školskoj 2012/13 „Zdravi stilovi života“ se izučavaju u 14 gimnazija sa oko 700 učenika, raspoređenih u 27 odjeljenja. Predmet se izučava u I ili II razredu gimnazije. 
Projekat „Škola bez nasilja - sigurno školsko okruženje - školska 2011/2012 godina” je uključio osnovne škole: „Maksim Gorki“, „Radojica Perović“, „ Sutjeska“ i „Savo Pejanović“ iz Podgorice, „Druga osnovna škola“, Budva, „Salko Aljković“, Pljevlja, „Dušan Obradović“, Žabljak i OŠ „Aleksa Đilas Bećo“, Ravna Rijeka – Bijelo Polje. Realizovan je trening i podrška mentorima i organizovane aktivnosti u školama za sprovođenje sedam koraka projekta „Škole bez nasilja“. U okviru prvog, radi se na podizanju svijesti i nivoa znanja učenika, roditelja, nastavnika i drugih zaposlenih u školama o problemima vršnjačkog nasilja. U okviru drugog koraka, definišu se i uspostavljaju vrijednosti i pravila koja će se poštovati i primjenjivati u školi, a što postaje operativno u okviru trećeg koraka. Četvrti korak uspostavlja sistem saradnje i upućivanja slučajeva nasilja na druge službe. U okviru petog učenici se osposobljavaju da zahvaljujući dogovorenim vrijednostima i pravilima tačno znaju kada, kome i zbog čega u školi treba da se obrate. Kada se u školi pruža adekvatan odgovor na potrebe učenika može se reći da je realizovan i šesti korak. Shodno tome, sedmi korak podrazumijeva da učenici, roditelji i nastavnici smatraju školu sigurnim okruženjem za djecu. Pripremljen je Priručnik „Škola bez nasilja – ka sigurnom školskom okruženju“.

Ministarstvo prosvjete i sporta u saradnji sa United Nations Office of Drugs and Crime – UNODC, je tokom 2011/12 školske godine sprovodilo programe osnaživanja porodica i porodičnih vještina. Ovaj Projekat se realizuje u osnovnim školama „Štampar Makarije“, „Dr Dragiša Ivanović“, „Vlado Milić“, Podgorica, „Njegoš“, Spuž  i „Braća Labudović“, Nikšić. 
NVO Sigurna ženska kuća realizuje  projekat  “Stari protiv nasilja”, koji je  finansiran od strane Američke ambasade. 
U toku ove godine aktivistkinje Sigurne ženske kuće promovisale su Primjenu Zakona o zaštiti od nasilja u porodici na Medicinskom fakultetu, Pravnom fakultetu i Fakultetu političkih nauka. 

SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Nikšić je u partnerstvu sa Biroom rada Nikšić u 2012. radio na povećanju nivoa socijalne inkluzije socijalno ranjivih grupa žena iz Nikšića kroz Klub za žene, koji je uspostavljen početkom 2012.godine. 

Klub je otvoren svakog radnog dana u vremenu od 16h do 20h za siromašne, obespravljene, višestruko diskriminisane žene, koje nemaju prihode ili su im prihodi manji od minimalnog nivoa socijalne sigurnosti. 


U sklopu Kluba ženama je obezbijeđena usluga besplatne upotrebe informaciono – komunikacionih tehnologija (internet, računar, štampač, skener) i biblioteke koju je u 2012. koristilo vise od 40 žena. 

U Klubu su organizovani motivacioni i karijera trenizi, kao i orijentacione sesije –  održano 77 pojedinačnih i grupnih sesija u 2012. godini. 

SOS Nikšić je učestvovao u izradi Lokalnog akcionog plana socijalne inkluzije (LAPSI) za opštinu Nikšić. 

6.Razviti multidisciplinarni model postupanja u prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici  i ostvariti saradnju svih subjekata u cilju zaštite žrtve porodičnog nasilja
Tokom 2011. godine izrađen je Protokol o postupanju u slučajevima nasilja u porodici, a 25. novembra 2011. godine i potpisan od strane svih relevanantnih institucija. Potpisnici Protokola su: Vrhovni sud, Ministarstvo pravde, Vrhovno državno tužilaštvo, Ministarstvo prosvjete i sporta, Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Uprava policije i Vijeće za prekršaje.
 
Cilj Protokola jeste da se uspostavi i podstakne uspostavljanje multidisciplinarne saradnje sa jasno razrađenim postupanjima svakog sistema. Protokol je sačinjen tako da poštuje osnovne principe proizašle iz svih konvencija i zakona navedenih Strategijom o zaštiti od nasilja u porodici i odnosi se na sveobuhvatnu zaštitu porodice od nasilja. Protokolom je uređen zajednički rad svih sistema u toku sprovođenja zakona i konvencija, te obaveza preduzimanja potrebnih mjera za osiguranje organizovanosti, opremljenosti i edukovanosti dovoljnog broja specijalizovanih stručnjaka koji se bave problematikom nasilja u porodici.

O.C. Bona Fide Pljevlja je u 2012. na lokalnom nivou vršio edukaciju profesionalki/profesionalaca iz oblasti diskriminacije  i nasilja nad ženama i djecom što je rezultiralo ostvarenjem pune saradnje sa lokalnim institucijama (CSR, Policija, Dom zdravlja)  kroz potpisani memorandum i protokole.
7.Kontinuirano edukovati i senzibilisati profesionalni kadar o problemu nasilja u porodici i potrebi zaštite žrtve nasilja u porodici sa pravnog, obrazovnog, zdravstvenog, psihološkog, socijalnog i ekonomskog aspekta
U cilju kontinuirane edukacije i senzibilisanja profesionalnog kadra o problemu nasilja u porodici, u toku 2012. godine, organizovana je petodnevna obuka za 20 trenera/ica o implementaciji Protokola iz redova policije i Centara za socijalni rad. Obuka je organizovana u cilju obezbjeđivanja standardizovanog pristupa svih policajaca, socijalnih radnika, nevladinih organizacija i svih drugih relevantnih učesnika/ca u procesu zaštite i podrške žrtvama nasilja. Svi treneri/ice po uspješno završenoj obuci su dobili sertifikate. Obučeni treneri su već ušli u proces edukacije pripadnika policije i stručnih radnika u svim centrima za socijalni rad. Tokom novembra i decembra 2012. Godine, organizovano je 11 treninga u 10 gradova za 220 polaznika/ca. Cilj treninga bio je upoznavanje zaposlenih u Upravi policije, Centrima za socijalni rad i zdravstvenim službama sa primjenom Protokola o postupanju institucija u slučajevima nasilja u porodici i principima međusektorske saradnje, senzibilisanje  za problematiku porodičnog nasilja, kao i upoznavanje sa principima rada sa žrtvama. U toku 4 treninga, od kojih su 2 održana u Podgorici (za opštine Podgorica,Danilovgrad,Cetinje i Kolašin), jedan u Baru (za opštine Bar i Ulcinj) i jedan u Kotoru (za opštine Kotor, Budva i Tivat), obučeno je blizu 80 službenika policije ,centara za socijalni rad i zdravstvenih službi. Treninzi su realizovani u okviru „Programa rodne ravnopravnosti IPA 2010” koji zajednički sprovode Ministarstvo pravde i ljudskih prava (Odjeljenje za rodnu ravnopravnost), UNDP, Delegacija EU u Crnoj Gori I 3 ŽNVO: SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Nikšić, SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Podgorica I Centar za ženska prava. 

NVO SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja Nikšić (SOS Nikšić) je, sa namjerom da doprinese boljoj prevenciji, zaštiti i procesuiranju nasilja u porodici u opštini Nikšić u poslednjem kvartalu 2012. godine uradio analizu procjene potreba lokalnih subjekata relevantnih za primjenu Zakona o zaštiti od nasilja u porodici (UP PJ Nikšić, Centar za socijalni rad - CSR, Osnovno državno tužilaštvo - ODT, Područni organ za prekšaje). 


U cilju bolje razmjene informacija i unaprjeđenju intervencija SOS Nikšić  organizuje konsultativne sastanke sa ključnim institucijama. 

Za bolju implementaciju Zakona o zaštiti od nasilja u porodici i Protokola o postupanju, prevenciji i zaštiti od nasilja u porodici SOS Nikšić je u decembru 2012. organizovao trening za zaposlene u UP PJ Nikšić, CSR,ODT i Područnom organu za prekršaje.  


SOS Nikšić je u decembru 2012. organizovao javne akcije koje imaju za cilj  informisanje stanovništva o primjeni Zakona. Odštampano je i distribuirano stanovništvu u zajednici 500 lifleta pod sloganom „Zajedno snagom Zakona protiv nasilja u porodici“. 
Ministarstvo Prosvjete i sporta je u okviru Projekta „Škola bez nasilja - sigurno školsko okruženje ” predvidjelo set obuka sa ciljem podizanja svijesti i nivoa znanja roditelja, nastavnika i drugih zaposlenih u školama  o  problemima vršnjačkog nasilja. U svim predškolskim, osnovnoškolskim i srednjoškolskim ustanovama planirano je da se osposobi najmanje jedna osoba za prepoznavanje svih oblika nasilja kojima su izložena djeca, te rad sa istima.
8.Obezbijediti sprovođenje psihosocijalnog tretmana počinioca/teljki porodičnog nasilja
U toku su aktivnosti na izradi Pravilnika kojim će se urediti  način  sprovođenja zaštitne mjere obaveznog psihosocijalnog tretmana počinioca nasilja, za koji  je nadležno Ministarstvo rada i socijalnog staranja u saradnji sa Ministarstvom zdravlja, Ministarstvom pravde i drugim  resorima. 
9.Uspostaviti jedinstvenu elektronsku bazu podataka o žrtvama nasilja i o nasilnim osobama 
U pripremnoj fazi su  aktivnosti koja se tiču uspostavljanja jedinstvene baze podataka o žrtvama nasilja u porodici kao i jedinstvene SOS linije na državnom nivou. Planom realizacije ovih aktivnosti predviđeno je da tokom 2013. godini budu uspostavljene i jedinstvena baza podataka i jedinstvena SOS linija na državnom nivou. 
Izrada Strategije zaštite od nasilja u porodici predstavlja potrebu da unaprijedi zaštitu od nasilja u porodici kroz pružanje podrške svim institucionalnim i vaninstitucionalnim subjektima koji učestvuju u prevenciji i sprječavanju nasilja u porodici promovišući primjenu međunarodnih normi kojima se štite ljudska prava, promoviše ravnopravnost polova i zabranjuje svaki vid nasilja uključujući i nasilje u porodici.
Preduzete aktivnosti, kao i podaci kojima raspolaže Ministarstvo rada i socijalnog staranja, ukazuju na činjenicu da  problem nasilja postaje sve vidljiviji. Uvođenjem novih metoda u rad centara za socijalni rad, koje su olakšale detekciju slučajeva zlostavljanja, edukaciji osoblja i osnaženoj intersektorskoj saradnji povećava se broj lica kojima je potrebno pružiti pomoć, a za očekivati je da će ovaj broj i dalje biti u porastu. 
 
U cilju što efikasnijeg sprječavanja  nasilja u porodici, Ministarstvo rada i socijalnog staranja će i dalje podsticati saradnju između nadležnih resora, kao i saradnju sa nevladinim organizacijama koje se bave pružanjem pomoći žrtvama. Takođe će učestvovati u donošenju interventnih programa i mjera koje se odnose na počinioce nasilja sa ciljem da se spriječe rizici od ponavljanja nasilja. 
Problemi koji  se javljaju u praksi  su: nedovoljna informisanost društvene sredine, pa i samih stručnjaka o raširenosti ove pojave, nedostatak specifičnih znanja i vještina, kao i nepovezanost i nedostatak saradnje između različitih institucija. 

Ministartvo  rada i socijalnog staranja će kontinuirano ukazivati na potrebu sprječavanja zloupotrebe bilo koje vrste i to ne samo djece, već i odraslih, kao i starih osoba i učestvovati u izgradnji sistema socijalne zaštite, koji će uključiti eliminaciju nasilja kao prioritetni cilj. Cilj nam je da se u Crnoj Gori uspostavi održiv i efikasan sistem mjera u oblasti smanjenja porodičnog nasilja, kao i uspostavljanje mjera koje će dovesti do kvalitetnije primjene Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, kako bi se sistemski uticalo na smanjenje porodičnog nasilja i osiguralo da žrtve dobiju odgovarajuću podršku.
Statistika iz oblasti nasilja u porodici

U 2012. godini, Državno tužilaštvo primilo je krivične prijave protiv 180 lica. U rad su prenijete krivične prijave protiv 82 lica iz ranijeg perioda, tako da je u radu bilo ukupno 262 prijave. Odlučujući po krivičnim prijavama, državno tužilaštvo je: odbacilo krivične prijave protiv 81 lica; riješilo odloženim gonjenjem protiv 22 lica; neposrednom optužnicom protiv 2 lica; optužnim predlogom protiv 99 lica i protiv 58 lica prijave su u fazi izviđaja.

U 2011. godini, u osnovnim sudovima u Crnoj Gori, bilo je 127 osuđujućih presuda protiv 141 lica za krivično djelo nasilje u porodici i porodičnoj zajednici iz čl. 220 Krivičnog zakonika od čega: 40 kazni zatvora u rasponu od 30 dana do 1 godine i 2 mjeseca, 69 uslovnih osuda u rasponu od 30 dana zatvora uslovno na jednu godinu do 1 godinu i 2 mjeseca zatvora uslovno na 2 godine, 12 novčanih kazni u rasponu od 300,00 eura do 1.200,00 eura, 8 mjera bezbjednosti, 1 sudska opomena i 2 vaspitne mjere.

U 2012. godini, u osnovnim sudovima u Crnoj Gori do 1. jula bilo je 46 osuđujućih presuda protiv 50 lica za krivično djelo nasilje u porodici i porodičnoj zajednici iz čl. 220 Krivičnog zakonika od čega: 16 kazni zatvora u rasponu od 30 dana do 4 mjeseca, 29 uslovnih osuda u rasponu od 30 dana zatvora uslovno na 1 godinu do 1 godine zatvora uslovno na 2 godine, 2 novčane kazne i to jedna od 500,00 eura i jedna od 1.200,00 eura, 1 vaspitna mjera i 2 mjere bezbjednosti.
U 2011. godini u Višem sudu u Bijelom Polju bila je jedna osuđujuća presuda za krivično djelo nasilje u porodici i porodičnoj zajednici iz čl. 220 Krivičnog zakonika, kojom je izrečena kazna zatvora u trajanju od 12 godina.

U 2012. godini, u područnim organima za prekršaje u radu bilo je 907 predmeta iz oblasti Zakona o zaštiti od nasilja u porodici, od čega je završeno 686 ili 75,63℅ predmeta. Završeni predmeti, njih 686, završeni su na sljedeći način: 282 novčane kazne ili 41,10℅; 67 kazni zatvora ili 9,76℅; 74 uslovne osude ili 10,78℅; 72 opomene ili 10,49℅; 10 samostalno izrečenih mjera ili 1,45℅; 13 obustava ili 1,89℅; 6 vaspinih mjera ili 0,87℅; 8 odbačaja ili 1,16℅ i 154 oslobađajuće odluke ili 37,02℅. 

U 2012. godini, u područnim organima za prekršaje, ukupno su izrečene 203 zaštitne mjere (od kojih 10 samostalno i 193 uz kaznu), i to: 45 zabrana približavanja žrtvi; 41 obavezno liječenje od zavisnosti; 13 obaveznih psihijatrijskih liječenja; 27 udaljenja iz stana ili drugog prostora za stanovanje; 73 zabrane uznemiravanja i uhođenja; 3 obavezna psihosocijalna tretmana i u jednom predmetu, u kojem je nasilnik bio strani državljanin, izrečena je mjera udaljenja sa teritorije Crne Gore. 

U toku  2012. godine, Uprava policije registrovala je 154 (232) krivična djela nasilje u porodici ili u porodičnoj zajednici, što u poređenju sa prethodnom godinom  predstavlja smanjenje  za 33,6%. Tužiocima su procesuirane 154 (228) krivične prijave kojima je prijavljeno 160 (230)  lica, od kojih 94% muškaraca. Među procesuiranim licima su i 32 (87) ili 20% lica koja su prethodno procesirana kao počinioci ovih krivičnih djela. 

Žrtve nasilja u porodici i porodičnoj zajednici su 162 (257) lica, od kojih 121 (193) žena i 6 (22) maloljetnih lica.


U toku 2012.godine po  Zakonu o zaštiti od nasilja u porodici  podnijete su 945 prekršajne prijave, kojima je prijavljeno 972 učinioca nasilja, od kojih su 786 muškog pola.


Ukupno je evidentirano 1015 lica, koja su žrtve nasilja u porodici, od kojih  628 žena, 318 muškaraca i 40 maloljetnih lica.
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