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· Druga konferenciji o vladinim komunikacijama u Jugoistočnoj Evropi – 

Gospodine potpredsjedniče Markoviću,

Vaše Ekselencije, 
Poštovani učesnici SEECOM 2013,
Veoma se radujem što sam danas, posebnim povodom, u Crnoj Gori, na jednom posebnom mjestu, Budvi.
Svi okupljeni ovdje imaju isti cilj: profesionalnu komunikaciju koja se tiče politike. Da bi građani naših zemalja mogli da razumiju i imaju svoje mišljenje o politici,  sloboda govora i izražavanja, i sloboda medija su neophodni.

Međutim, nisu samo mediji odgovorni za prenošenje političkih ideja u njihovoj širini i dubini. Mi koji smo uključeni u politiku moramo to imati na umu. I mi imamo isti nivo odgovornosti. Nama, kao političkim igračima u svojim zemljama, najvažniji zadatak u komunikaciji je da objasnimo demokratiju: Kako funkcioniše zakonodavni proces? Kako funkcionišu vlada i javne institucije? Koja prava i obaveze građani imaju? I kako se oni mogu uključiti u politički proces kao posvećene demokrate?

Čak i kada razmišljam o Njemačkoj i drugim zemljama članica EU, mislim da ovdje postoji deficit. Za mnoge zapadnoevropljane, demokratija je nešto što je uspostavljeno. Mnogi od nas, posebno mlađi ljudi, više nemaju iskustvo nedostatka slobode.
U Jugoistočnoj Evropi situacija je drugačija – ovdje više ljudi ima lični doživljaj nedostatka političke slobode. Demokratija se ovdje može iskusiti kao značajno poboljšanje, dok je, u isto vrijeme proces transformacije još uvijek u toku. Transparentni politički procesi ne mogu se uzeti zdravo za gotovo. Orijentacija ka kompromisu među političkim igračima manje je izražena. Mnoge političke odluke uključuju prava pitanja o stateškom pravcu djelovanja. 

Za one koji su uključeni u političku komunikaciju ovo je situacija koja, sa profesionalnog stanovišta, teško može biti izazovna i uzbudljiva.

Iskustvo Konrad-Adenauer-Stiftung fonadacije sa Medijskim programom u Jugoistočnoj Evropi je sledeće: u oblasti političke komunikacije postoji jedan broj angažovanih i visoko motivisanih političkih igrača, ali potrebni su veći resursi i bolje strukture, a postoji i potreba za uopšteno prihvaćenim konceptom profesije.
Još je važniji politički stav PR menadžera u politici. Konrad-Adenauer-Stiftung fondacija aktivno se uključila kao jedan od domaćina SEECOM, zato što se ovdje okupljaju eksperti koji vide svoj posao kao društvenu odgovornost. Budvanska deklaracija, veoma je dobar rezime etičkih aspekata političke komunikacije.

Zadovoljan sam što na osnovu ovoga pravimo sljedeći korak  i što namjeravamo da osnujemo profesionalno udruženje kommunikatora u javnom sektoru u Jugoistočnoj Evropi. Ovakav profil organizacije jedinstven je u Evropi. Drago mi je što su i drugi partneri  u potpunosti podržali ideju Vuka Vujnovića i mog kolege Kristijana Spahra. Kao neko ko je začeo i pomogao da se izgradi medijski program Konrad-Adenauer-Stiftung fondacije, pridajem veliki značaj ovakvoj profesionalnoj saradnji.

Udruženje bi moglo da postane instrument kojim bi principi Budvanske deklaracije bili pretočeni u politčke i praktične rezultate. U predloženom Statutu udruženja, nije samo profesionalna komunikacija označena kao cilj, već i jačanje učešća građana i demokratskih vrijednosti. SEECOM je mreža za vrijednosti.

Srećan sam da je ovdje, u rodnom gradu Budvanske deklaracije, osnivanje SEECOM udruženja na dnevnom redu u nedjelju. Zajedno sa onima koji su govorili prije mene, poželio bih Udruženju svaki uspjeh i mnogo angažovanih članova.

A sada bih svima nama poželio stimulativnu i produktivnu konferenciju SEECOM 2013.
Hvala na pažnji.

