
Local publication for call for proposals


[bookmark: _Hlk173756548]Supply of the Multipurpose Research Vessel (MRV)

Capital Project Administration intends to award a supply contract with the purpose to enable Ministry of Tourism, Ecology, Sustainable Development and Northern Region Development and the Environmental Protection Agency for the Supply of the Multipurpose Research Vessel (MRV).. The multipurpose research vessel will primarily support monitoring and research activities, which involves the collection of data of relevance for biological, physical-chemical, oceanographic and hydrographic conditions in the coastal areas of Montenegro.
Secondary function of the MRV will include:
· Search and rescue activities (SAR);
· Man overboard recovery (MOB);
· Pollution response at open sea;
· Recovery and towage of vessels to the places of refuge.
[bookmark: _Hlk173241983]The contract notice is available in Capital Project Administration in Arsenija Boljevica 2A, City Mall 3rd floor and on the following internet website: 
467815-2024 - Competition - TED (europa.eu)
https://www.gov.me/ujr and https://www.gov.me/mert. 


The deadline for submission of applications is 1st October 2024 until 10:00 hrs Central European Time on at Capital Projects Administration, Arsenija Boljevića 2a, City Mall 3rd floor, 81000 Podgorica, Montenegro.










Lokalna publikacija za poziv za podnošenje predloga projekata

Nabavka višenamjenskog istraživačkog broda (MRV)

Uprava za kapitalne projekte namerava da dodeli ugovor o nabavci sa ciljem omogućavanja Ministarstvu turizma, ekologije, održivog razvoja i razvoja severnog regiona i Agenciji za zaštitu životne sredine nabavku višenamenskog istraživačkog broda (MRV). Višenamenski istraživački brod će prvenstveno podržavati aktivnosti praćenja i istraživanja, što uključuje prikupljanje podataka relevantnih za biološke, fizičko-hemijske, okeanografske i hidrografske uslove u priobalnim područjima Crne Gore.
Sekundarne funkcije višenamenskog istraživačkog broda uključuju:
· Aktivnosti potrage i spasavanja (SAR);
· Spašavanje ljudi koji su pali u more (MOB);
· Reakciju na zagađenje na otvorenom moru;
· [bookmark: _GoBack]Spašavanje i vuču plovila do mesta za prihvat.
Obaveštenje o ugovoru dostupno je u Upravi za kapitalne projekte na adresi Arsenija Boljevića 2A, City Mall, 3. sprat, i na sledećem internet sajtu:
467815-2024 - Competition - TED (europa.eu)
https://www.gov.me/ujr i https://www.gov.me/mert. 

Rok za podnošenje prijava je 1. oktobra 2024. do 10:00 časova po centralnoevropskom vremenu u Upravi za kapitalne projekte, Arsenija Boljevića 2a, City Mall 3. sprat, 81000 Podgorica, Crna Gora.





