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UVOD 

 
Nasilje je kompleksan, višedimenzionalan problem pojedinca, porodice i društva. Javlja se u više oblika, kao: nasilje u međupartnerskim odnosima, seksualno nasilje, zlostavljanje i zanemarivanje djece, nasilje među mladima, zloupotreba starih, samonasilje, kolektivno nasilje i trafiking. Svi oblici nasilja (fizičko, psihičko i seksualno) u svim ljudskim odnosima, u okviru institucija i van njih, predmet su interesovanja ovog dokumenta. Posljedice nasilja ugrožavaju zdravlje i život pojedinca, reproduktivnu i ekonomsku moć zajednice. Svi oblici nasilja se mogu predvidjeti i spriječiti odgovarajućim mjerama. Blagovremena identifikacija i evidencija problema je osnovni uslov planiranja mjera intervencije i usmjeravanja na rizične populacione grupe. Izrada i implementacija koherentnog, multidisciplinarnog plana akcije je prvi korak ka prevenciji nasilja.
 
1. ZNAČAJ NACIONALNOG PROGRAMA


 
Za kreiranje i primjenu Nacionalnog programa prevencije nasilja (dalje: Nacionalni program) i praćenje efekata preduzetih aktivnosti potrebno je angažovanje multidisciplinarnog tima profesionalaca. Nacionalni program mora biti zasnovan na konsensusu velikog broja učesnika iz Vladinog i nevladinog sektora, a koji mogu doprinijeti uspješnoj primjeni. On treba da uključuje: saradnju službi zdravstva, kriminalistike i pravosuđa, obrazovanja, rada i socijalne zaštite, kao i nevladin i civilni sektor,  naročito iz domena zaštite ljudskih prava. 
 
Uspješna primjena Nacionalnog programa zahtijeva prisustvo političke volje na svim nivoima - lokalnom, nacionalnom i međunarodnom. Odgovarajuća finansijska podrška je neophodan uslov njegove uspješne primjene. Političko opredjeljenje se izražava kroz političke, legislativne i finansijske oblike podrške programa na globalnom i lokalnim nivoima, gdje se aktivnosti primjenuju i prate.
 
Nacionalni program iskazuje dugoročno opredjeljenje Republike za preuzimanje odgovornosti poštovanja ljudskih prava po međunarodnim standardima  i implementaciju preporuka Izvještaja o nasilju i zdravlju Svjetske zdravstvene organizacije (dalje: SZO). Izrada i implementacija planiranih aktivnosti podrazumijeva potšvanje sljedećih principa:
 
 
- partnerstvo – multidisciplinarni pristup, konzistentnost i komplementarnost;



- koordinacija – planiranje aktivnosti i upravljanje na globalnom i lokalnom nivou;


- komunikacija – uključivanje svih zainteresovanih strana;

- informisanost – prikupljanje podataka, razmjena informacija i plasiranje u javnost;

- istraživanje – kontinuirani istraživački rad, analiza i interpretacija podataka;


- monitoring – praćenje i nadzor odvijanja aktivnosti;

- evaluacija – mjerenje rezultata i modifikacija inerventnih mjera.
Nacionalnim programom se utvrđuju osnovna načela državne politike kontrole svih vidova nasilja, i analizom postojećeg stanja, prioritetne akcije za naredne 3,5 godine.
 
 
Strateški ciljevi Nacionalnog programa su:
 
· -         poboljšanje zakonske regultive koja se odnosi na sve oblike nasilja (Krivični, Porodični, Zakon o policiji, Zakon o postupanju i sl).;
· -         jasno definisanje zadataka pojedinih resora, nadležnih tijela državne uprave i javnih ustanova u ispunjavanju međunarodnih, ustavnih i zakonskih obaveza Republike u vezi sa nasiljem;
· -         mobilisanje društvenog potencijala za podizanju obrazovnog nivoa i promociji prevencije nasilja,
· -          uspostavljanje dobre saradnje među resorima međusobno, i sa nevladinim i civilnim sektorom, koji tretira probleme nasilja;
· -         unapređenje položaja žena, mladih, djece i starih lica, kao posebno rizičnih grupa i stvaranje uslova jednake šanse za sve;
· -         obezbjeđenje osnovnih uslova života i prevazilaženje siromaštva kao rizičnog faktora;
· -         osposobljavanje zdravstvene službe za adekvatan tretman žrtava nasilja;
· -         izrada i realizovanje konkretnih programa aktivnosti po resorima.
 
 
 
Nosilioci aktivnosti:

 
Vlada Republike Crne Gore preko resornih ministarstava iz oblasti:
 
· -         zdravlja,
· -         unutrašnjih poslova, 
· -         rada i socijalne zaštite,
· -         pravde,
· -         prosvjete i nauke, kao i ustanova nosioca poslova
· -         drugih Vladinih tijela, službi i 
· -         nevladinih organizacija.
 
2. ANALIZA POSTOJEĆEG STANJA

 
Nasilje u raznim oblicima i obimu je prisutno u svim društvima. Međutim, postoje značajne razlike medju zajednicama u okolnostima u kojima se nasilje dešava, stavovima društva prema nasilju i preduzetim mjerama, tretmana i zaštite žrtve. Različite vrste nasilja su povezane međusobno i imaju zajedničke faktore rizika. Ipak, u praksi, pojedini oblici nasilja najčešće se tretiraju odvojeno. Zajedničko tretiranje povezanih oblika nasilja bi povećalo efikasnost intervencije i dalo bolje rezultate. 
 
Crnogorsko društvo je, prisustvom dugogodišnje društvene, ekonomske, političke i moralne krize, posebno u riziku. Siromaštvo, kao preovlađujuće stanje stanovništva, je još jedan istaknuti rizični faktor raznih vidova nasilja. Globalni promet droge, oružja i ljudskih bića u svijetu su faktori rizika za kolektivno nasilje, nasilje mladih, nasilje nad ženama i samoubistva, čime su naročito pogađene zemlje u tranziciji i razvoju.
 
U Crnoj Gori, na nacionalnom nivou problem nasilja je bio do skoro zanemaren. Bilo zbog nedostatka validnih podataka o prisutnosti pojedinih oblika nasilja, nesenzibilnosti javnosti i institucija ili tradicionalnog tretiranja nekih oblika nasilja, kao privatnog, unutrašnjeg problema pojedinca i porodice. Ovo naročito kada se radi o nasilju nad ženama, djecom, omladinom, starim i nemoćnim licima.
 
 
 
Povrede i stanja izazvana nasiljem imaju ozbiljne zdravstvene, socijalne i ekonomske posljedice u zajednici. One se ispoljavaju smanjenom radnom sposobnošću i odsustvovanjem sa posla ugroženih lica, ali i značajnim materijalnim sredstvima i radom koji se mora uložiti za njihovo liječenje i rehabilitaciju. 
 
Teško je procijeniti obim problema nasilja, kao zdravstvenog problema. Ne postoje validni podaci o povredama i simptomima hroničnog stresa koje su posljedica batina ili drugih nasilnih radnji. Nedostatak podataka je naročito istaknut kada je u pitanju nasilje nad ženama i djecom. Zdravstvena pomoć u slučaju nasilja nad ženama i djecom se rijetko traži. Najčešće se ljekaru javljaju kada su povrede teške ili je ugrožen život, a pravi uzrok se rijetko navodi. Nedostatak podataka i neprepoznavanje nasilja, kao uzroka povreda i oboljenja umanjuje značaj problema i onemogućava razvijanje strategije prevencije i smanjenja nasilja.  
 
Institucije koje se bave problemima nasilja ne vode preciznu evidenciju podataka. Mada neprecizni, podaci o nasilju među mladima pokazuju da je ovaj vid nasilja u porastu u mnogim djelovima svijeta. U Crnoj Gori u 2000. godini, kao svjedočanstva nasilja, evidentirano je 375 optužnica protiv lica za krivično djelo protiv života i smrti. U istoj godini evidentirano je 15 ubistava ili 2,1 na 100 000 stanovnika U 2000. godini WHO na globalnom nivou bilježi 8,8 ubistava na 100 000 stanovnika. 

 
Među osobama od 15 do 44 godine starosti u nekim djelovima svijeta samoubistva su na četvrtom mjestu kao uzrok smrti. U Crnoj Gori u 2000. godini evidentirano je 16 samoubistava na 100 000 stanovnika, da bi već u sljedećoj – 2001. godini bio zabilježen značajan rast od 20 samoubistava na 100 000. stanovnika. Neslužbeni podaci za 2002. godinu od 28 slučajeva samoubistava na 100 000 stanovnika ukazuju na alarmantno stanje. To spada u visoke stope samoubistava i značajan je indikator društvene anomije.

 
Nasilje u porodici, seksualno nasilje i zlostavljanje starih osoba su vrlo prisutni, ali skriveni oblici ponašanja, o kojima nema dovoljno podataka.

 
Prema raspoloživim podacima MUP-a od svih slučajeva »remećenja javnog reda i mira«  u 2001. godini svaki deseti (10,8%) je bio nasilje u porodici, a za tri prva mjeseca u 2002. nasilje u porodici je činilo 15,4% svih navedenih slučajeva.

 
Prema podacima Centra za socijalni rad u Podgorici skoro u svakom drugom  razvedenom braku bilo je prisutno nasilje nad ženom. Svaki peti razvedeni muž je neumjereno pio alkoholna pića i zlostavljao ženu.

 
Od 500 anketiranih udatih ili udavanih  žena anketiranih 2001 godine, u Crnoj Gori, na reprezentativnom stratifikovanom uzorku, svaka četvrta je navela da je muž tukao. Prema navodima majki, emocionalno maltretiranje djece prisutno je u 17%,  a fizičko  u 13% porodica.

 
Zlostavljane žene koje su se javile NVO SOS telefon za žene i djecu žrtve nasilja u Podgorici u toku prve četiri godine rada, trpjele su mentalno nasilje u 83,7% slučajeva, fizičko nasilje u 81,8% i ekonomsko nasilje u 37,4%. Najteži oblici nasilja nad ženom neminovno ugrožavaju i djecu. Skoro svaka druga zlostavljana žena navela je ugroženost djece od strane nasilnika. Otmicu djece navelo je 15,3% zlostavljanih žena. Skoro svaka treća žrtva doživjela je izbacivanje iz stana, svaka peta prijetnju ubistvom i svaka deseta pokušaj ubistva. 
 
O zlostavljanju djece ne postoje validni podaci, na osnovu kojih bi se moglo govoriti o stavovima roditelja i nastavnika, rasprostranjenosti i oblicima nasilja. Iskustva vaspitno-obrazovnih institucija ukazuju da su najučestaliji oblici nasilja, nasilje prema vršnjaku, nastavniku, fizičko i psihičko zlostavljanje od strane nastavnika prema učenicima, nasilje nad djetetom koje se ne dešava u školi, ali se reflektuje na ponašanje djeteta i može se identifikovati u školi.
 
U zdravstvenim institucijama nema podataka o broju zlostavljane djece kojoj je bila potrebna pomoć i o vrsti povreda. Nije poznato da je Osnovni sud u Podgorici procesuirao slučaj zlostavljanja djece, niti izrekao kaznu uskraćivanja roditeljstva. 
 
Iskustvo pedijatara upućuje na jedan specifičan, ali opasan vid zlostavljanja djece od strane roditelja i staratelja. To je neovlaštena i nekontrolisana primjena ljekova i invazivnih medicinskih dijagnostičkih metoda. Istraživanje u Podgorici pokazuje da oko 45% roditelja daje djeci ljekove, bez konsultacije sa ljekarom.

 
 
 
Seksualno zlostavljanje žena i sex trafiking su bili tabu teme u zajednici, o kojima se zbog povećane prisutnosti sve češće govori. Prevencija ove vrste nasilja podrazumijeva usklađenu primjenu i saradnju socijalnih, pravnih, zdravstvenih, ekonimskih i političkih mjera državnih i nevladinih organizacija.

 
Crna Gora, kao zemlja tranzita, a ponekad i zemlja porijekla, suočava se sa trafikingom, kao oblikom organizovanog kriminala, koji obuhvata sex trafiking, trgovinu ljudima, trgovinu ljudskim organima, trgovinu drogama i djecom. Borba protiv svih oblika trafikinga je u poslednje vrijeme jedna od najvažnijih aktivnosti medjunarodne zajednice, a naročito SAD, EU i medjunarodnih političkih organizacija, kao što su OEBS, UN i Savjet Evrope. Svi medjunarodni faktori djeluju koordinirano i sinhronizovano, sa ciljem da se ostvari uticaj na države za koje se smatra da ne preduzimaju dovoljno napora u borbi protiv ovakvog oblika organizovanog kriminala. Prevencija ove vrste nasilja podrazumijeva uskladjenu primjenu i saradnju socijalnih, pravnih, zdravstvenih, ekonomsko i kriminalno političkih mjera državnih i nevladinih organizacija.

 
O zlostavljanju starih, invalidnih i nemoćnih lica nema validnih podataka na nivou Republike. 

 
Mada je Crna Gora potpisnica značajnih međunarodnih ugovora koji se tiču poštovanja ljudskih prava (uključujući ženska  i dječja ljudska prava), za prevenciju i rješavanje problema izazvanih nasiljem ne postoji razvijena međuinstitucionalna i druga saradnja. Parcijalne mjere su uglavnom bile usmjerene na očuvanje reda i primjenu postojećih, neusklađenih zakona.  
 
3. CILJEVI NACIONALNOG PROGRAMA

 
Program Vlade Republike Crne Gore ima za cilj:
 
· -       senzibilizaciju i podsticanje na akciju na globalnom i lokalnom                                                      
     nivou;
· -         implementiranje ratifikovanih medjunarodnih konvencija i preporuka o poštovanju i zaštiti ljudskih prava, ženskih i dječijih ljudskih prava;
 
· -       objedinjavanje i koordinaciju mjera i aktivnosti stručnjaka u
      institucijama, nevladinom i civilnom sektoru;
· -         kreiranje, implementacija i monitoring plana za prevenciju nasilja s posebnim osvrtom na primarnu prevenciju;
· -         informisanje, razvijanje saradnje i razmjene iskustava o prevenciji nasilja;
· -         izrada protokola postupanja u instituciji i protkola medjuinstitucionalne saradnje;
· -         promocija i monitoring međunarodnih zakonskih regulativa i drugih mehanizama za zaštitu ljudskih prava i uskladjivanje zakonske regulative u zemlji;
· -         razvijanje istraživačke djelatnosti;
· -         prikupljanje podataka o nasilju i stvaranje baze podataka;
· -         definisanje prioriteta i podrška istraživačkim projektima o faktorima rizika, uzrocima, posljedicama, troškovima, metodama prevencije, reduciranju zdravstvenih i socijalnih posljedica nasilja;
· -         promocija primarne prevencije nasilja;
· -         osnivanje odgovarajućih službi unutar institucija sistema i civilnog sektora (NVO i sl), za podršku i tretman žrtava nasilja i lica u riziku;
· -         podrška i odgovarajući tretman žrtava nasilja;
· -         iniciranje formiranja specijalizovanih timova na globalnom i lokalnom nivou i podrška njihovog rada;
· -         integracija prevencije nasilja u socijalnu, zdravstvenu i edukativnu politiku, obezbjeđivanje socijalne sigurnisti, reintegracije i rehabilitacije zlostavljanih osoba;
· -         promocija ljudskih prava i ravnopravnost medju polovima;
· -         traženje praktičnih i međunarodno saglasnih odgovora na globalnu                       

     trgovinu drogom, oružjem i ljudskim bićima;

· -         razvijanje strategije za evaluaciju programa i aktivnosti;

· -         objedinjavanje zdravstvenih kartona djece i mladih i izrada metodologije evidentiranja;
· -         edukacija zaposlenih u institucijama u okviru njihovog djelokruga rada;
· -         kreiranje i izrada informativno-edukativnog materijala u okviru djelatnosti obrazovnih institucija;
· -         reaktiviranje postojećih i podsticanje programa i mehanizama koji daju dobre rezultate.
 
 
 
3.1.  Interesne grupe:
 
Nasilje je povezano sa polnom i socijalnom nejednakosti, što dovodi u rizik veći dio populacije, naročito žene, mlade, djecu, stare i nemoćna lica.
 
3.2. Vremensko trajanje: 
 
Program se odnosi na srednjoročni period, odnosno za vrijeme, odnosno za vrijeme trajanja mandata Vlade, koja podržava i sprovodi program od nacionalnog značaja.
 
 
4. FINANSIRANJE NACIONALNOG PROGRAMA

 
 
Dio sredstava potrebnih za realizaciju Nacionalnog programa obezbjeđivaće se iz budžeta Republike, za finansiranje redovnih aktivnosti resornih ministarstava, dio sredstava za institucije – nosioce pojedinih aktivnosti iz sredstva kojima se finansira redovna djelatnost, a dio kroz medjunarodne donacije ili finansiranje projekata. Rad Koordinacionog savjeta Vlade Republike Crne Gore će se finansirati iz Budžeta Republike.

 
Dio sredstava za realizaciju programa treba bi se obezbijediti se  od strane USAIDa, UNICEF-a, projekata u okviru Pakta stabilnosti, kancelarije OEBS-a, ili u okviru drugih međunarodnih donacija, a koje će pomoći osposobljavanju institucije za prevenciju i rješavanje problema nasilja u Crnoj Gori.

 
Dinamika obezbjeđivanja i trošenja sredstava namijenjenih za aktivnosti Nacionalnog programa utvrđivaće se svake godine donošenjem Zakona o budžetu i Finansijskim Planom za sprovođenje Programa.

Republika može osnovati i posebni fond za namjenu realizacije Nacionalnog programa, u koji će se uključiti moguća sredstva pomoći, dobijena od drugih domaćih i stranih izvora.
 
Lokalne zajednice, u skladu sa  mogućnostima i potrebama, takođe mogu finansirati pojedine aktivnosti, koje će se ostvarivati uz njihovu saradnju.  
 
 
5. PREDLOG PRIORITETNIH AKTIVNOSTI

 
 
5.1. Konstituisanje Koordinacionog savjeta

 
Prvi korak poboljšanja politike prevencije i kontrole svih vidova nasilja na državnom nivou je formiranje multidisciplinarnog tijela u koje će biti uključeni stručnjaci službi i institucija u nadležnosti sljedećih ministarstava: 

 
· -         zdravlja,
· -         unutrašnjih poslova,
· -         pravde,
· -         rada i socijalne zaštite,
· -         prosvjete i nauke.
 
Sveobuhvatan pristup ovome problemu zahtijeva i saradnju sa nevladinim i civilnim sektorom, pa je neophodno prisustvo i predstavnika nevladinih organizacija koje se bave ljudskim pravima, posebno ženskim i dječjim ljudskim pravima.

 
Cilj je:
 
· -         identifikacija problema pojedinih vidova nasilja; 
· -         poboljšanje identifikacije i tretmana u lokalnim institucijama i NVO;
· -         uspostavljanje saradnje na lokalnom nivou;
· -         praćenje evidencije i razmjena informacija;
· -         iniciranje preventivnih aktivnosti na globalnom i lokalnom nivou; 
· -         upućivanje na mjere rješavanja problema, podrške i tretmana žrtve i sankcionisanja nasilnika;
· -         koordinacija međusektorske saradnje;
· -         traženje odgovarajućih i međunarodno prihvatljivih rješenja za suzbijanje prometa droge, oružja i trgovine ljudskim bićima;
· -         monitoring;
· -         evaluacija primijenjenih programa;
 
Aktivnosti:
 
· -         predlozi izmjena i dopuna zakonske regulative;
· -         ocjena potrebe, iniciranje istraživačkih programa i praćenje rezultata;
· -         formiranje specijalizovanih mini timova za nasilje u referentnim institucijama (MUP, Centar za socijalni rad, zdravstvene ustanove i sl.);
· -         formiranje multisektorskih timova na lokalnom nivou i povezivanje u mrežu na nivou Republike;
· -         iniciranje i izvođenje  kampanja o povećanju svijesti stanovništva o problemu, promjeni stavova i navika,
· -         promocija zdravih, bezbjednih stilova života,
· -         izrada uputstava za pravilno postupanje sa žrtvama,
· -         izrada obaveznih godišnjih izvještaja o postojećem stanju u zemlji.
 
 
Nosilac:  
Vlada Republike Crne Gore kroz navedena resorna ministarstva.
 
Koordinator konstituisanja i rada Savjeta : 
Ministarstvo zdravlja u saradnji sa nadležnim ministarstvima, Generalnim sekretarijatom Vlade i  Institut za zdravlje  Crne Gore. 
 
Dinamika: - konstituisanje tima do kraja juna 2003. godine,
· -         rad tima trajan,
· -         formiranje lokalnih timova na terenu – u svim opštinama i povezivanje u mrežu 6 mjeseci nakon konstituisanja Savjeta;
· -         formiranje specijalizovanih mini timova za nasilje po institucijama 3 mjeseca nakon povezivanja lokalnih timova u mrežu.
 
 
5.2. EDUKACIONO-TERAPIJSKI CENTAR
 
Kod prevencije svih vidova nasilja edukacija ukupnog stanovništva, posebnih kategorija i pojedinaca ima značajnu ulogu. Zato je potrebno konstituisanje Edukaciono- terapijskog centra (dalje: Centra) na nivou Republike. U Centru bi se stalno ili povremeno, za različite programe, angažovali stručnjaci različitih profila specijalnosti: ljekari, psiholozi, psihijatri, sociolozi, pravnici, socijalni radnici, stručnjaci iz nevladinog i civilnog sektora i sl. 

Edukacioni programi su uspješan način prenošenja znanja, iskustava i informacija koje doprinose promjeni uvjerenja i ponašanja stanovništva, grupa, stručnjaka i drugih pojedinaca, prepoznavanju opasnosti i načinu zaštite. Treninzi profesionalaca svih profila su posebno važni jer povećavaju senzibilitet prema ugroženim osobama, doprinose uspješnijoj detekciji nasilja i poboljšavaju rad sa ugroženim osobama. 

 
Edukacija stručnjaka različitih profila i roditelja umanjuje mogućnost zloupotrebe profesije u cilju vršenja namjernog ili nenamjernog nasilja nad drugim osobama:


 
· -         zlostavljenim ženama i djeci u istražnom i sudskom postupku;

· -         djeci koja su od strane roditelja izloženi neovlaštenoj i nekontrolisanoj medikaciji i invanzivnim metodima dijagnostike;

· -         djeci i mladima koji trpe ili čine nasilje (u porodici, školi ili na drugom mjestu).

 
Terapijski i savjetodavni rad sa zlostavljanim osobama je neophodan, nekada i tokom dužeg perioda. Ovakav vid rada, podržan odgovarajućom zakonskom regulativom, daje željene rezultate izmjene ponašanja kod nasilnika. 

 
5.2.1. Ciljevi- edukativni:
 
· -         senzibilizacija stanovništva i stručnjaka za probleme nasilja;
· -         promjena stavova i ponašanja stanovništva, specifičnih grupa i pojedinaca vezano za odnos prema nasilju;
· -         promocija zdravih stilova života;
· -         promocija zdravih odnosa u porodici i među grupama mladih i nenasilnog rješavanja konflikata;
· -         humanizacija odnosa među polovima;
· -         prevencija nasilja i destruktivnog ponašanja pojedinaca i grupa;
· -         edukacija rizičnih grupa i pojedinaca o mogućnostima nasilja, načinu izbjegavanja opasnosti i traženja podrške i pomoći;
· -         obuka potencijalnih pružalaca pomoći- profesionalaca (zdravstvenih radnika, nastavnika, policajaca, socijalnih radnika) i neprofesionalaca da prepoznaju i prijave nasilje, i adekvatno odgovore na potrebe žrtve;  
 
 
Ciljevi – terapijski:

 
· -         psihološka podrška i pomoć žrtvama nasilja, osobama koje su svjedoci nasilja i osobama u riziku;
· -         edukacija žrtava nasilja – individualni i grupni savjetodavni i terapijski rad na prevazilaženju posledica nasilja;
· -         treninzi nasilnika u cilju promjene nasilničkog ponašanja i učenja nenasilne komunikacije.
 
Aktivnosti:
 
· -         medijske kampanje, kontakt programi na elektronskim medijima, tekstovi u štampanim medijima;
· -         seminari za specifične grupe profesionalaca o prepoznavanju nasilja, evidenciji, tretmanu, prevenciji;
· -         predavanja i radionice sa specifičnim populacionim grupama (žene, mladi, školska i predškolska djesa) o ljudskim pravima, oblicima nasilja, i zaštiti, vještini dobre komunikacije, srodnim ulogama, problemu seksualne prinude i kontrole i sl.;
· -         savjetodavni rad sa predbračnim i bračnim partnerima i roditeljima;  
· -          individualni treninzi i savjetovanja ugroženih osoba za suočavanje sa zakonodavnim i socijalnim službama;
· -         terapija sa zlostavljanim osobama i očevicima zlostavljanja (djeci);
· -         tretman programi za počinitelje – nasilniike;
· -         podrška liječenima od alkoholizma i zloupotrebe drugih droga i članovima njihovih porodica.
Nosioci: 
Resorna ministarstva sa odgovarajućim službama i institucijama.
 
Koordinator: 
Ministarstvo zdravlja, Institut za zdravlje Crne Gore, Ministarstvo prosvjete i nauke (u odgovarajućoj fazi).
 
Dinamika:
 - konstituisanje Centra i izrada godišnjeg programa: tri mjeseca nakon usvajanja Nacionalnog programa. Rad trajan. 
 
 
5.3. KRIZNI CENTAR ZA NASILJE
 
 
Prevencije nasilja i saniranje njegovih posljedica zahtijevaju multidisciplinaran pristup i saradnju institucija i nevladinih organizacija. Uloga zdravstveninih organizacija u toj mreži je značajna, jer se zdravstveni radnici najčešće prvi susrijeću za žrtvama nasilja i imaju najveću mogućnost da prepoznaju njegove prikrivene oblike. Žene i djeca, kao rizične grupe, su u čestom kontaktu sa zdravstvenim radnicima, što zdravstvene institucije čini važnim mjestom za prepoznavanje žrtava nasilja, pružanje podrške i specijaliziranih usluga 

 
Zlostavljane osobe, naročito žene - žrtve sex trafikinga i porodičnog nasilja su često, pored  raznih vidova nasilja, izložene opasnosti direktne ugroženosti života. Zbog toga je njima potrebno obezbijediti, pored adekvatne zdravstvene pomoći i odgovarajuću bezbjednost tokom liječenja, što zahtijeva specifične uslove. 

 
Za mogućnost adekvatnog odgovora zdravstvene službe na potrebe prevencije i tretmana žena – žrtava sex trafikinga, porodičnog nasilja i zlostavljane djece potrebno je konstituisati Krizni centar (dalje: Centar) za tretman zlostavljanih žena i djece. Krizni centar bi se integrisao u  trajan zdravstveni program. Sardžaj rada Kriznog centra obuhvatio bi: 
 
· -         prijemno trijažnu službu sa potpunom medicinskom opservacijom;
· -         prihvatno savjetodavnu službu;
· -         službu za komunikaciju telefonom 24 sata;
· -         službu opšte prakse; 
· -         ginekološku službu;
· -         pedijatrijsku službu;
· -         psihološko-psihijatrijsku službu (za urgentno djelovanje kod akutnog nasilja – u okviru 48 sati);
· -         mobilni tim za izlazak na lice mjesta, po potrebi (ljekar, inspektor MUP-a, socijalni radnik, volonterka NVO);
· -         laboratorijsku službu i ostale službe po potrebi.
 
Ciljevi:
 
· -         Obezbijediti adekvatan tretman žrtava sa aspekta, fizičke, psihičke i socijalno pravne zaštite;

 
 
· -         sigurno mjesto tokom dvadeset četiri sata za kvalitetan, efikasan, povjerljiv i bezbjedan  zdravstveni tretman zlostavljanih žena i djece od strane specijalizovanih stručnjaka različitih profila, uz blagovremeno omogućavanje djelovanja ostalih servisa podrške.

 
Aktivnosti: 
 
· -         Prijem svih žrtava zlostavljanja, uzimanje anamnestičko socijalnih podataka, cjelodnevna telefonska linija za komunikaciju obučenog, dežurnog zdravstvenog radnika sa ugroženim osobama i institucijama koje ih upućuju na medicinski tretman;
· -         obuka  pružalaca pomoći – dospecijalizacija zdravstvenih radnika da prepoznaju i adekvatno odgovore na potrebe zlostavljane osobe;

· -         identifikacija slučajeva nasilja;
· -         kompletan zdravstveni tretman, uz obezbijeđenu tajnost i ličnu bezbjednost;
· -         vođenje precizne evidencije, prema uputstvima i preporuci SZO;
· -         popunjavanje i prikupljanje medicinske dokumentacije kao dokaza kontinuiteta za eventualnu zakonsku proceduru, koja može povećati šanse da nasilnik bude uhapšen, optužen i osuđen;  
· -         saradnja sa ostalim servisima podrške (MUP, Centar za socijalni rad, škola, vrtić, sudstvo i mediji); 
· -         izrada internog protokola i učešće u izradi medjuinstitucionalnog protokola saradnje. 
 
Nosilac: Ministarstvo zdravlja 
Koordinator: – Dom zdravlja – Podgorica i Dom zdravlja Bijelo Polje.
 
Dinamika: - konstituisanje  i opremanje Centra do kraja 2003. godine,
                   - konstituisanje i edukacija radnog tima šest mjeseci 
                      nakon usvajanja Nacionalnog programa. Rad trajan.
 
 
5.4.  INSTITUCIONALNI SAVJETODAVNI RAD
 
Osobama koje trpe neke od vidova nasilja ili su u riziku potrebno je omogućiti da blagovremeno dobiju, stručne, validne informacije, savjete, podršku i pomoć.
 
 
To je neophodno obezbijediti putem odgovarajućih savjetovališta, u okviru institucija i ustanova. U planiranom periodu, na koji se odnosi Nacionalni program, potrebno je konstituisati tri savjetovališta.
 
5.4.1. Savjetovalište za brak i porodicu
 
Porodična dinamika ima izuzetan značaj za individualni razvoj članova porodice, kao i pojavu eventualnih oblika disfunkcionalnih ponašanja u medjupartnerskim odnosima i odnosima izmedju roditelja i djece. Poremećeni emocionalni odnosi i disfunkcionalnost porodice ugrožavaju i zdravlje njenih članova. 
 
Savjetovalište za brak i porodicu ima ulogu preventivne službe, čije mjere se fokusiraju na funkcionisanje porodice, medjupartnerske komunikacije, roditeljstva, razvojni proces djeteta i odnos prema djeci, nenasilna komunikacija i sl. 
 
Ciljevi:
 
· -         edukativno-savjetodavni rad sa mladima koji se spremaju za brak;
· -         savjetodavno-terapijski tretman partnerskih odnosa;
· -         briga o svim oblicima disfunkcionalne porodične dinamike;
· -         zastupanje i promovisanje značaja rada na porodičnim odnosima, kao mjere zaštite mentalnog zdravlja i prevencije nasilja;
· -         kontrola prisustva bolesti zavisnosti u porodici, prevencija i tretman;
· -         kontrola prisustva nasilja u porodici, prevencija i zaštita ugroženih članova;
· -         snaženje porodice sa elementima socijalne podrške.
 
Aktivnosti:
 
· -         terapijski rad sa porodičnom grupom;
· -         savjetodavni rad sa bračnim i predbračnim partnerima;
· -         individualni rad sa bračnim partnerima;
· -         komunikacija sa institucijama značajnim za problem braka i porodice, bolesti zavisnosti, nasilja i sl.
 
Nosioci: Ministarstvo zdravlja i Ministarstvo rada i socijalne zaštite 
 
Koordinator: Institut za zdravlje i Centar za socijalni rad – Podgorica 
 
Dinamika: Konstituisanje, opremanje i početak rada šest mjeseci nakon usvajanja Nacionalnog programa. Sredstva za rad će se obezbijediti u okviru redovnih aktivnosti ustanova.
 
5.4.2. Savjetovalište za mlade
 
Adolescencija je nadjuži razvojni period u životu svih ljudi (početak puberteta do 21/22 godine) – oko desetak godina. Ovo je period naglog rasta i razvoja na svim planovima (tjelesnom, emocionalnom, kognitivnom, socijalnom). Adolescencija je zapravo, period poslednjih priprema na putu ka zrelosti, i period u kome se mogu korigovati neuskladjenosti prethodnih razvojnih faza.
Osnovni zahtjevi adolescencije (pitanje identiteta, separacije, pitanje seksualnosti, načina rješavanja problema i pravljenje sopstvenih izbora) čine ovaj period veoma burnim. Spremnost mladih ka različitim vrstama eksperimentisanja pojačava mogućnosti za pojavom kriznih stanja koja mogu ometati razvoj. Ako se uzme u obzir da su sadašnji adolescenti u našoj sredini odrasli u uslovima mnogostrukih kriznih situacija na makro planu (društveni, socijalno-ekonomski problemi, promjene u okvirima područnog funkcionisanja, pojava narkomanije i ostalih oblika zavisnosti u većem obimu i td.) onda je jasno koliko adolescentni razvoj može biti otežan «spoljašnim» faktorima.
 
Cilj savjetovališta za mlade je:

 
· -         podrška uskladjenom razvoju svih razvojnih zahtjeva mladih kroz preventivne aktivnosti;
· -         prevazilaženje kriznih situacija u razvoju adolescenata, bilo da su uzrokovane tjelesnim, emocionalnim ili socijalnim faktorima, kroz savjetodavno-terapijski rad.
 
Aktivnosti:

 
· -         individualni savjetodavno-terapijski rad sa mladima;
· -         rad sa grupama mladih u cilju prevazilaženja razvojnih problema;
· -         organizovanje specifičnih programa (radionica) za rad sa mladima (podrška zdravim stilovima života npr.) u saradnji sa omladinskim nevladinim organizacijama koje bi promovisale vršnjačku pomoć i edukaciju.
 
Nosioci: Savjetovalište za adolescenciju Doma zdravlja Podgorica
 
Koordinator: Dom zdravlja Podgorica i Dom zdravlja Bijelo Polje u saradnji sa ostalim domovima zdravlja u Crnoj Gori i lokalnim zajednicama
 
Dinamika: Zadatak trajan, mjesec dana nakon usvajanja Programa
 
5.4.3. 5.4.3.    Razvojno savjetovalište
 
Rani razvoj (tjelesni, emocionalni, kognitivni i socijalni) od izuzetne je važnosti ne samo za period djetinjstva i mladosti, nego i za čitav život. U skladu sa tim treba omogućiti da se kroz rad savjetovališta pruži podrška svim razvojnim fazama perioda djetinjstva u svim njegovim segmentima.
Posebna potreba stimulacije ranog razvoja vezana je za djecu sa teškoćama u razvoju i djecu koja pripadaju rizičnim grupama. Podrazumijeva se da razvojno savjetovalište čini multidisciplinarni tim (psihijatar, psiholog, pedijatar, logoped i socijalni radnik).
 
Cilj:

 
· -         otkrivanje i tretman razvojnih teškoća kod djece (tjelesnih, emocionalnih, kognitivnih i socijalnih);
· -         sprovodjenje aktivnosti kojima se omogućava stimulacija razvoja u djetinjstvu;
· -         provodjenje mjera zaštite nad zlostavljanim osobama;
· -         primjena protokola o saradnji u instituciji i medjuinstitucionalno;
· -         vodjenje evidencije o slučajevima nasilja;
· -         promovisanje značaja edukacije o ranom razvoju.
 
Aktivnosti:

 
· -         individualni rad sa djecom sa razvojnim problemima;
· -         edukativno-savjetodavni rad sa roditeljima.
 
Nosioci: Klinički centar Crne Gore, IBD, razvojno savjetovalište, Centar za osposbljavanje hendikepiranih lica

 
Koordidnator: Ministarstvo zdravlja i Ministarstvo rada i socijalnog staranja
 
Dinamika: tri mjeseca nakon usvajanja Programa, stalan zadatak
 
 
5.5. FORMIRANJE BAZE PODATAKA 
 
 
Većina slučajeva nasilja i njihovih posljedica ostaju sakriveni, neprepoznati, neprijavljeni. Bez pouzdanih podataka nema adekvatnog odgovora zajednice. Pouzdani podaci o nasilju su važni i za kreiranje politike prioriteta, izradu programa i monitoring. Podaci o rasprostranjenosti raznih oblika nasilja i njihovim posljedicama moraju se prikupljati u institucijama, koje se kroz  svoju djelatnost sreću sa žrtvama nasilja i nasilnicima. To su prvjenstveno službe hitne pomoći, Krizni centar, bolnice, predškolski i školski dispanzeri i druge zdravstvene institucije, policijske stanice, centri za socijalni rad, škole i predškolske ustanove,  NVO koje se bave ženskim i dječjim ljudskom pravima i sl.
Za prikupljanje podataka potrebno je primijeniti standardizovane metode, (prema SZO) zbog mogućnosti upoređivanja i praćenja učinka primijenjenih aktivnosti.
 
Ciljevi:
 
· -         stvaranje baze podataka o rasprostranjenosti nasilja, posljedicama i vrstama intervencije u okviru globalnog informacionog sistema;
· -         učiniti nasilje vidljivim i ukazati na njegov značaj kao društvenog problema;
· -         omogućiti kontrolu i evaluaciju primijenjenih metoda prevencije;
· -         omogućiti redovno izvještavanje i komparaciju podataka na lokalnom, regionalnom i globalnom nivou;
 
Aktivnosti:
 
· -         iniciranje i donošenje odgovarajuće zakonske regulative o evidenciji;
· -         izrada baze podataka;
· -         izrada programa evidentiranja i izvještavanja;
· -         izrada formulara za evidentiranje u skladu sa preporukama SZO;
· -         nabavka kompjuterske opreme za vođenje podataka ;
· -         izrada programa i obuka osoblja;
· -         stvaranje mreže na nivou Republike.
 
Nosilac: Navedena ministarstva kroz službe i institucije.
 
Koordinator: Krizni centar Podgorica, Jedinica MUP-a, Institut za zdravlje Crne Gore (Centar zdravstvene statistike)
 
 
5.6. IZRADA PROTOKOLA POSTUPANJA
 
Zlostavljane osobe, čak i kada je jasno da se radi o posljedicama nasilja, nemaju adekvatan tretman u institucijama u koje se javljaju za zaštitu, podršku i pomoć. Ne postoji utvrđena i usvojena  procedura postupanja sa njima kada se jave za zaštitu ili pomoć u MUP,  zdravstvene organizacije ili Centar za socijalni rad. Najčešće se svaki slučaj odvija na drugačiji način, zavisno od karakteristika zatečenih  profesionalaca u institucijama. Nekada je postupak sasvim neadekvatan i doprinosi još većoj nesigurnosti zlostavljane osobe. U tim slučajevima se stiče utisak da je javljanje u instituciju bilo greška, koju ne treba ponovoti. 
 
Da bi se to izbjeglo potrebno je izraditi Protokol o postupanju sa zlostavljanim osobama ili kod sumnje o prisustvu nasilja za svaku instituciju pojedinačno. Takođe je potrebno izraditi Protokol o obaveznoj međuinstitucionalnoj proceduri u slučajevima nasilja. 
 
Cilj:

Jasnim uputsvima će se obezbijediti primjena najefikasnije procedure postupanja od strane profesionalnih lica, kako bi se postigao najbolji učinak za zlostavljanu osobu i izbjegle nedoumice o načinu ponašanja u konkretnim slučajevima kod profesionalaca - pružalaca pomoći.

 
Aktivnosti:

· -         Imenovanje multidisciplinarnog radnog tima za izradu Protokola o postupanju u zdravstvenim institucijama;
· -         Imenovanje multidisciplinarnog radnog tima za izradu Protokola o postupanju za centar za socijalni rad i izrada;
· -         Imenovanje multidisciplinarnog tima za izradu Protokola o postupanju u medjuresorskoj saradnji i izrada;
· -         Iniciranje promjene zakonske regulative o postupanju sa žrtvom nasilja u zakonskoj proceduri svjedočenja i prikupljanja dokaza (ograničen broj ponavljanja iskaza i izbjegavanje ponovnog sekundarnog nasilja);
· -         Uvodjenje postupanja državnih službenika da tretiraju sve prijavljene slučajeve nasilja, a naročito slučajeve nasilja nad djecom;
· -         izrada priručnika koji će sadržati standardne protokole o postupanju;
· -         edukacija pružaoca usluga o primjeni Protokola.
 
Nosioci: Ministarstvo zdravlja i Ministarstvo rada i socijalnog staranja
 
Koordinatori: Dom zdravlja – Podgorica, Centar za socijalni rad i MUP Podgorica
 
Dinamika: šest mjeseci nakon usvajanja Nacionalnog programa

 
5.7. EDUKACIJA

 
5.7.1. Seminar na temu: "Nasilje problem javnog zdravstva"

 
Veoma važna programska aktivnost je usmjerena na edukaciju profesionalaca koji su u postupku zbrinjavanja žrtve nasilja odgovorni za pravilno postupanje i pomoć žrtvi, kao i tretman porodice u kojoj se dešava nasilje.

 
Učesnici : stručnjaci zdravstvenog, psihološkog, pravnog, socijalnog, ekonomskog profila i NVO
 
Predmet razgovora: 
· -         problemi i posljedice nasilja sa raznih aspekata (zrdavstvenog, ekonomskog, zakonskog, poštovanja ljudskih prava);
· -         veličina problema;
· -         legislativna pitanja;
· -         reakcije sredine - NVO sektor i ostali.
 
Cilj: 
· -         upozoriti javnost i institucije na društveni značaj nasilja, kao prioritet;
· -         predložiti strategiju kontrole nasilja i saniranja posljedica na lokalnom nivou u Republici.
 
Nosioci:  Ministarstvo zdravlja, Ministarstvo za rad i socijalno staranje, Ministarstvo unutrašnjih poslova i Institut za zdravlje
 
Kordinatori: Ministrastvo zdravlja, Ministarstvo rada i socijalnog sgtaranja
 
Dinamika: organizovati u toku jedne godine nakon usvajanja Nacionalnog programa. Rad u kontinuitetu.
 
 
5.8. KAMPANJE

 
U okviru strategije prevencije i kontrole nasilja, medijske i druge kampanje su dobar metod za senzibilizaciju i podsticanje akcije zajednice. One se fokusiraju na povećanje svijesti o problemu, informisanje i obrazovanje i doprinose promjeni uvjerenja i ponašanja. Da bi imale puni efekat , kampanje treba pratiti permanentan organizovan  rad na prevenciji nasilja.

 
Cilj:
· -         aktuelizacija problema nasilja, informacije o štetnosti i promjena stavova i uvjerenja o položaju žena i djece u društvu;
· -         promocija mjera primarne prevencije za kontrolu nasilja, razvijanje zdravih stilova života.
 
Aktivnosti:
-   medijski edukativno – informativni nastupi; 
· -         izrada očiglednih sredstava za poučavanje o nasilju (plakati, agitke, leci, parole, brošure,), koja prate audio-vizuelne programe - metode; 
· -         seminari, predavanja, okrugli stolovi
 
 
Nosilac: uključuje saradnju svih sektora 

 
Kordinator : Institut za zdravlje Crme Gore i nevladin sektor
 
Dinamika: dvije kampanje godišnje.
 
 
 
 
5.9. ISTRAŽIVAČKI PROJEKTI

 
U Crnoj Gori nedostaju istraživanja na globalnom i lokalnom nivou o rasprostranjenosti, uzrocima i posljedicama raznih vidova nasilja i ekonomskoj šteti. Potrebno je razvijati ljudske i materijalne resurse za provođenje istraživanja. Koordinacioni savjet će razmotriti potrebe i mogućnosti i inicirati istraživačke projekte.
 
Cilj istraživanja: 
 
· -         otkrivanje faktora rizika, uzroka, rasprostranjenosti i oblika javljanja,
· -         otkrivanje posljedica nasilja, 
· -         adaptaciju postojećih poznatih preventivnih programa lokalnim potrebama,
· -         mjerenje učinaka nakon primjene kod rizičnih grupa stanovništva. (prioritetno se odnosi na žene, mlade i djecu).
 
Nosilac:  Vlada  - Koordinacioni savjet
 
Dinamika:  Tri istraživačka projekta – svake godine po jedan  (moguće oblasti: nasilje u porodici, nasilje nad djecom, seksualno uznemiravanje  i ucjenjivanje na radnom mjest). 

 
 
10. ZAKONSKA REFORMA

 
Preventive aktivnosti nasilja mora pratiti odgovarajuća reforma postojeće zakonske regulative, koja će izmjenama i dopunama uskladiti zakone sa potrebama u ovoj oblasti. S obzirom na to, da su reforme zakona koji regulišu i problem nasilja već u toku, to ih treba propratiti i dopuniti, uz mogućnost donošenja Zakona o nasilju u porodici (na kojem već rade neke zemlje u okruženju).

 
Cilj: 
obezbijediti adekvatnu zakonsku regulativu koja će omogućiti efikasnije otkrivanje nasilja, kvalitetniju zaštitu žrtve, tretman porodice u kojo se dešava nasilje, podršku za izlazak iz nasilja i adekvatnu sankciju za nasilnika, kao kaznenu i preventivnu mjeru.
 
 
 
Aktivnosti: 
 
· -         konstituisanje  stručnog tima  sa zastupljenim svim resorima i NVO sektorom;

· -         analiza postojećeg stanja zakonske regulative;
· -         usklađivanje sa standardima UN;
· -         pripremanje konkretnih prijedloga za izmjene i dopune;
 
 
5.11. TRENINZI PROFESIONALACA U INSTITUCIJAMA,


SARADNIKA I NEPROFESIONALACA
 
U okviru zakonske reforme, koja je u toku, uključiti se u programe edukacije i senzibilizacije službenika institucija na specifične teme koje se odnose na razne vidove nasilja. Nevladine ženske organizacije su već dale značajan doprinos, naročito kada je u pitanju nasilje u porodici, zlostavljanje i zanemarivanje djece i seks trafiking. Ciljne grupe, zdravstveni radnici, službenici policije, centri za socijalni rad, sudstva, obrazovanja i lokalne samouprave.

 
Cilj: senzibilizacija, upoznavanje problema izazvanih nasiljem, razmjena iskustava i uticaj na proceduru i zakonsku regulativu.

 
Aktivnosti: 

- izrada programa treninga
- organizovanje  i izvođenje treninga
 
Nosilac: nadležni resorni organi i nevladin sektor   

 
Koordinator: Institut za zdravlje Crne Gore i NVO
 
Dinamika: Svakog mjeseca po jedan seminar, počev od 1. januara 2004 godine u kontinuitetu
 
 
 
 
 
 
 
5.12. OMBUDSMAN ZA ŽENE I DJECU
(Zakon o zaštiti ženski i dječijih ljudskih prava)
 
Ombudsman za zaštitu ljudskih prava može, kontrolišući stanje ljudskih prava u zemlji, nadgledati ženska i dječija ljudska prava. Ipak, imajući u vidu socio-ekonomske, političke i druge društvene karakteristike zajednice, kao i to da se ljudskim pravima u Crnoj Gori počinje baviti sa velikim zakašnjenjem, u odnosu na razvijenij svijet, trebalo bi izdvojiti nadgledanje ženskih i dječijih ljudskih prava.

 
Ciljevi: 
 
· -         zaštita prava gradjana i rad u interesu ukupne zajednice;
· -         uspostaviti kontrolu vlasti i nadzor nad radom organa uprave i javnih službi – povećati njihovu efikasnost;
· -         zaštiti žene i djecu – pojedince od zaloupotreba upravne vlasti, naročito od nepravdi koje mogu proizaći iz diskrecionih ovlašćenja uprave, kada se pred sudom ne može tražiti zaštita.
 
Aktivnosti:
 
· -         sačiniti nacrt zakona o ombudsmanu za žene i djecu;
· -         edukacija gradjana i javne rasprave o mogućnostima korišćenja;
· -         izbor Zaštitnika;
· -         sagledavanje položaja žena i djece u društvu – analiza postojeće zakonske regulative i institucija;
· -         iznošenje mišljenja i kritika, traženje uklanjanja nedostataka u odlukama povodom eventualnih zahtjeva kažnjenih gradjana;
· -         predlaganje zakonske izmjene;
· -         savjetovanje oštećenih žena i djece.
 
Nosioci : Ministarstvo pravde, NVO za ženska i dječija prava
 
Dinamika: Izradu predloga i usvajanje uskladiti sa ostalom zakonskom regulativom koja je u proceduri transformacije
· -         Zaštitnika izabrati tri mjeseca nakon usvajanja zakona.
 
 
 
5.13. IZRADA IZVJEŠTAJA O STANJU LJUDSKIH PRAVA, ŽENSKIH I DJEČJIH LJUDSKIH PRAVA U CRNOJ GORI

 
Crna Gora je potpisnica brojnih deklaracija i konvencija o poštovanju ljudskih prava. To je obavezuje da svake godine podnosi detaljan izvještaj o stanju ljudskih prava, ženskih ljudskih prava i dječjih ljudskih prava u zemlji.
Izvještajem se analizira stanje prema uobičajenim kategorijama koje utvrđuju UN, a posebno stanje dječijih ljudskih prava. Kada su u pitanju ženska ljudska prava to su prioritetno: ekonomska prava žena i zapošljavanje, nasilje nad ženama, zdravstvena zaštita i reproduktivna prava, obrazovanje i učešće u raspodjeli.
 
Cilj:

realno analizirati i pretstavaiti postojeće stanje , kako bi se mogle predložiti adekvatne mjere poboljšanja i potražiti materijalna i stručna pomoć.
 
Nosilac: Vlada – preko nadležnog resora uz konsultacije Koordinacionog savjeta
 
Dinamika:  uraditi na kraju svake godine 
 
6. PREPORUKE JEDINICAMA LOKALNE SAMOUPRAVE

 
Opštine, gradovi i mjesne zajednice pozvani su, da, u saradnji sa  državnim i  lokalnim nevladinim sektorom  podržavaju i sufinansiraju aktivnosti utvrđene Programom i učestvuju u njihovom izvođenju, tako što će:
· -         podržavati implementaciju Nacionalnog programa u sopstvenoj sredini;
· -         razvijati i provoditi programme na lokalnom nivou, prilagodjene specifičnostima i potrebama sredine;
· -         podsticati i podržavati edukacioni i informativne programe koji se odnose na ljudska prava, ženske i dječija ljudska prava, humanizaciju odnosa medju polovima i sl.;
· -         podržavati, materijalno i obezbijedjivanjem odgovarajućih uslova za rad, lokalne NVO koje se bave ljudskim pravima i razvijati saradnju sa njima;
· -         uključivati se u aktivnosti i razmjenu iskustava o prevenciji nasilja na državnom i regionalnom nivou.
 
 
7. PREPORUKE NEVLADINIM ORGANIZACIJAMA

 
 
Nevladine organizacije koje se na području Republike bave ljudskim pravima, posebno ženskim i dječjim ljudskim parvima, pozvane su da na provođenju ovoga Nacionalnog programa sarađuju sa nadležnim državnim tijelima i institucijama u lokalnoj zajednici i na globalnom nivou, u cilju uspješnijeg realizovanja aktivnosti predviđenih Nacionalnim programom.

 
U tom smislu NVO su pozvane da: 

 
· -         uspostave saradnju sa instiucijama u lokalnoj zajednici i aktivno učestvuju u radu na pojedinim programima;

· -          aktivno rade na izgradnji partnerskih odnosa sa Vladinim tijelima i lokalnom samoupravom;
· -         zahtijevaju učešće u radu svih tijela koja odlučuju o NVO na svim sektorima;
· -         učestvuju sa odgovarajućim projektima na svim Vladinim konkursima za finasiranje;
· -         organizuju i provode programe međuprofesionalne (međuinstitucionalne) saradnje, edukacije i razmjene iskustava;
· -         osmišljavaju i provode programe podrške i pomoći zlostavljanim osobama i osobama u riziku;
· -         osmišljavaju i provode kampanje senzibilizacije, promjene stavova i ponašanja;
· -         osmišljavaju i provode neformalne edukativne i druge ektivnosti obrazovanja i izgradnje civilnog društva;
· -         iniciraju razvijanje međusobne saradnje, solidarnosti i aktivnosti, otvorenosti;
· -         iniciraju stalne kritičke analize postojećeg stanja i promjene od interesa za prevenciju nasilja.
 
 
 
 
 
8. EVALUACIJA

 
 
Predlog Nacionalnog programa, koji se Vladi  nudi na usvajanje, urađen je uz učešće i prijedloge stručnjaka - predstavnika nadležnih tijela i institucija i  nevladinih organizacija koje se bave ljudskim pravima i ljudskim pravima žena, djece i omladine.
 
Program je predviđen za srednjoročni period. Programom su utvrđene prioritetne aktivnosti, koje je moguće ostvariti u navedenom periodu. 
 
Nakon usvajanja Nacionalnog programa i izrade operativnih planova aktivnosti od strane nosilaca, Vlada će, preko Koordinacionog savjeta, utvrditi metode i rokove evaluacije pojedinih aktivnosti i Programa u cjelini. Evaluaciju Nacionalnog programa prevencije nasilja će sprovoditi Koordinacioni savjet i o rezultatima redovno izvještavati Vladu.
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
O B R A Z L O Ž E NJ E

 
 
U skladu sa Zaključkom Vlade Republike Crne Gore br. 02-3815, dostavljamo Vam Predlog Nacionalnog programa za prevenciju nasilja.
 
Nasilje, kao pojava u savremenim društvima, predstavlja višedimenzionalan društveni problem. Zbog toga se njegovoj prevenciji i kontroli posvećuje posebna pažnja na lokalnom i globalnom nivou. Svjetska zdravstvena organizacija je, preko Ministarstva zdravlja, inicirala izradu Nacionalnog programa i utvrdila preporuke o prevenciji nasilja. Saglasno Zaključku Vlade, Ministarstvo zdravlja se aktivno uključilo u preduzimanju aktivnosti na izradi Predloga Nacionalnog programa i pripremi za njegovu primjenu. 
 
Ministarstvo zdravlje je prihvatilo preporuke, formiralo radnu grupu i utvrdilo nacrt dokumenta.
 
Prihvatanjem i implementacijom Nacionalnog programa Vlada iskazuje dugoročno opredjeljenje Republike Crne Gore za preuzimanje odgovornosti poštovanja ljudskih prava, ženskih i dječijih ljudskih prava po medjunarodnim standardima i u skladu sa prihvaćenim Konvencijama UN i SE. Usvajanje ovog dokumenta predstavlja jednu značajnu potvrdu njene demokratske orjentacije.
 
Cilj prevencije nasilja, koja će se ostvariti Programom planiranih aktivnosti je smanjivanje obima nasilja i ublažavanje njegovih posledica. Nasilje ni jedna zemlja nije uspjela iskorijeniti, ali, realni, očekivani rezultati ovog Programa su da se svi vidovi nasilja, planiranim mehanizmima, stave pod društvenu kontrolu. Tako će se smanjiti broj slučajeva, poboljšati tretman ugroženih osoba i omogućiti efikasnija zaštita.
 
Predloženi program je primjeren sadašnjoj društvenoj situaciji i može poslužiti kao realna osnova za rad na prevenciji nasilja, uz stalnu nadogradnju.
 
 
 
