PRESS KONFERENCIJA

MEĐUNARODNI DAN BORBE PROTIV KORUPCIJE

HOTEL PODGORICA, 9. decembar 2013. godine.    
Vaša ekselencijo Drobnič, poštovana gospođo Ratković i gospodine Vujoviću, uvaženi predstavnici medija, dame i gospodo,

Usvajanjem Konvencije za borbu protiv korupcije, 2003. godine, kao prvog globalnog antikorupcijskog ugovora, države članice zajednički su konstatovale da je korupcija prije svega, problem i prijetnja za stabilnost društva i pojava koja podriva institucije i vrijednosti demokratije, te ugrožava održiv razvoj i vladavinu prava. 

Sa posebnim zadovoljstvom prihvatio sam učešće na ovoj press konferenciji kako bi doprinio predstavljanju ostvarenih reformi u oblasti borbe protiv korupcije, koja je ključna za sveukupan razvoj crnogorskog društva i jedan od najzačajnijih unutrašnjih prioriteta, koji ima značajne implikacije i na ostvarenje spoljnopolitičkih ciljeva Crne Gore.

Povod kojim smo danas okupljeni, nalaže nam, najprije, da se osvremo na godinu koja je na izmaku, odnosno na aktivnosti i rezultate koje smo sproveli na planu antikorupcije, a zatim i da predstavimo aktivnosti koje nas čekaju 2014. godine, nakon otvaranja pregovora u poglavljima 23 i 24.
Na samom početku, želim da podsjetim da su početkom ove godine, u Izvještaju međuvladine Grupe za ocjenu primjene UNCAC, pozdravljeni kontinuirani napori koje Crna Gora ulaže u harmonizaciju domaćeg pravnog sistema sa odredbama ove Konvencije u pogledu inkriminacije, sprovođenja zakona i uspostavlja okvir za međunarodnu saradnju u ovoj oblasti.

Ne čekajući otvaranje pregovora u poglavljima 23 i 24 započeli smo realizaciju najvažnijih obaveza koje daju čvrste temelje za sprovođenje politika koje su zacrtane u akcionim planovima. 

Kada je riječ o reformi pravosuđa, posebno u dijelu jačanja njegove nezavisnosti, ovu godinu svakako su obilježile - ustavne promjene. Izmjenama ustavnih odredbi o izboru nosilaca najviših pravosudnih funkcija i s tim u vezi donošenjem sistemskih zakona, otklonili smo normativne nedostatke koji su ostavljali mogućnost političkog uticaja na sudstvo i tužilaštvo. Na taj način, stvorili smo pretpostavke za dalje jačanje nezavisnosti i efikasnosti pravosuđa.

Takođe, na planu jačanja efikasnosti pravosuđa pripremili smo Analizu potrebe racionalizacije pravosudne mreže, koja je pokazala potrebu za jednim specijalizovanim sudom i jednim specijalizovanim tužilaštvom za suđenje, odnosno gonjenje u predmetima korupcije i organizovanog kriminala, na čemu uveliko radimo. 

Tokom novembra ove godine, na Vladi smo usvojili dvije važne analize koje predstavljuaju polazne osnove za građenje i dalje unapređivanje preventivnog i represivnog antikorupcijskog okvira. U prvoj Analizi, koja se odnosi na organizacione strukture, kapacitete i ovlašćenja državnih organa i organa uprave u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, prepoznali smo set mjera za bolje institucionalno uvezivanje i doradu zakonskog okvira koji bi omogućio efikasniji rad i bolje rezultate, sve u cilju formiranja Specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. 
Analizirajući preventivni antikorupcijski okvir usvojili smo Model za unaprijeđenje institucionalnog i normativnog antikorupcijskog preventivnog  okvira, koji predviđa osnove za budući Zakon o Agenciji za antikorupciju, način institucionalne prekompozicije i okvirne rokove za postizanje ovih izmjena, a radna grupa za izradu teksta Zakona je već formirana. Očekujemo da ćemo nacrt Zakona imati već do kraja ove godine.
Usvojen je Zakon o izmjenama i dopunama Krivičnog zakonika kojim je propisano novo krivično djelo ometanje pravde, a u toku je rad u pravcu izmjena i dopuna Zakona o lobiranju, Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja, Zakona o sprječavanju sukoba interesa, Zakona o opštem upravnom postupku, kao i Zakonika o krivičnom postupku.

Nadalje, u cilju organizovanog i stalnog praćenja antikorupcijskih aktivnosti donijeli smo Akcioni plan za sprovođenje Strategija za borbu protiv korupcije i organizovanog kriminala za period 2013 -2014 i tokom novembra usvojili prvi Izvještaj po novom Akcionom planu. Rezultati ukazuju na to da je u prvoj polovini 2013. godine ostvaren napredak imajući u vidu da je ovom izvještajnom periodu realizovano ili djelimično realizovano skoro 70 % mjera predviđenih Akcionim planom.

Naročito ohrabruje podatak da je najveći procenat realizacije zabilježen u poglavljima koja se prevashodno odnose na rad represivnih organa, ali imajući u vidu da je Nacionalna komisija ocijenila oko 30 % mjera nerealizovanim, mjesta za opuštanje nema i država mora još intezivnije raditi u cilju suzbijanja fenomena korupcije. Složićete se da suzbijanje korupcije iziskuje snažnu podršku svih relevantnih društvenih faktora i građenje antikorupcijske kulture, koja se stvara sa vremenom.

Kao što vidite, uradili smo zaista značajan posao. Rezultat kontinuiranih napora nadležnih državnih organa prepoznat je i boljom pozicijom i boljim indeksom percepcije korupcije u Crnoj Gori na listi Transparency International-a za 2013. godinu, gdje je prema najnovijem istraživanju Crna Gora poboljšala svoju poziciju za 8 mjesta i sebe pozicionirala ispred nekih zemalja regiona kao što su Srbija, BiH, Kosovo i Albanija, ali i zemlja EU kao što su Italija, Rumunija, Bugarska i Grčka.
U 2014. godini nas, između ostalog, očekuje rad na formiranju Agencije za antikorupciju, spajanjem postojećih antikorupcijskih institucija uz unapređenje nadležnosti, zatim rad na uspostavljanju specijalizovanog tužilaštva, izmjene Zakona o krivičnom postupku, uz donošenje posebnog zakona kojim će se urediti postupak vođenja finasijskih istraga i institut oduzimanja imovine, izmjene Zakona o sprečavanju sukoba interesa i unaprijedjenje kontrolnih mehanizama u toj oblasti, kao i izmjene Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja u skladu sa GRECO preporukama, uz jačanje kapaciteta Državne izborne komisije i Državne revizorske institucije. Sve normativne i institucionalne reforme treba da rezultiraju početnim bilansom ostvarenih rezultata, što će biti definisano u privremenim mjerilima u okviru Zajedničke pregovaračke pozicije EU za poglavlja 23 i 24.
Normativne i institucionalne reforme nisu dovoljne ako one ne daju konkretan rezultat u predmetima organizovanog kriminala i korupcije, koji svoje finale trebaju i moraju imati u pravosnažnim presudama.
Dame i gospodo,


Promjene koje su nastupile u našem društvu su neopozive. Obilježavanje Međunarodnog dana borbe protiv korupcije dobra je prilika da sa ovog mjesta pošaljemo poruku da se otvaranjem pregovora u poglavljima vladavine prava intenziviraju aktivnosti i pojačava odgovornost za rezultate u borbi protiv korupcije u Crnoj Gori.

To neće biti ni lak ni kratak proces i u njega moraju biti uključeni svi relevantni subjekti, svako na svoj način, svako i iz svog ugla, kao odgovorni društveni činioci da bi postigli ciljeve, koji su prije svega neophodan nacionalni interes.
