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Crna Gora
UPRAVA ZA KADROVE
Broj: 02/1-112/17-15560/1
Podgorica, 21.12.2017.godine
U skladu sa članom 44 Zakona o državnim službenicima i namještenicima  ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), a na osnovu Izvještaja o ocjenjivanju kandidata za vršenje poslova radnog mjesta, broj 02/1-050/17-15559/2, od 21.12.2017.godine, Uprava za kadrove utvrdila je
RANG LISTU ZA IZBOR KANDIDATA 
Po javnom oglasu, br.02/1-112/17-11561/2, objavljenom 27. oktobra 2017. godine, za potrebe Uprave za inspekcijske poslove, za radna mjesta:
Samostalni/a savjetnik/ica III u Službi za opšte poslove i finansije, mjesto rada- Podgorica, 1 izvršilac/teljka na neodređeno vrijeme,- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) društvene nauke- pravo:

1. SELMA HONSIĆ- ostvareni broj bodova 22,28
Turistički/a inspektor/ka III za opštine Berane, Plav, Andrijevicu i Gusinje sa mjestom rada u Beranama, Odsjek za turističku inspekciju, Sektor za zaštitu tržišta i ekonomije, igre na sreću i javne nabavke, 1 izvršilac/teljka, postavljenje u zvanje inspektor/ka vrši se na period od 7 godina;- Visoko obrazovanje u obimu od 240 kredita CSPK-a, (VII-1 nivo kvalifikacije obrazovanja) društvene nauke- pravo, ekonomija, turizam, menadžment u turizmu, hotelijerstvo:

1. BRANKA DOŠLJAK – ostvareni broj bodova 29,91

2. MILJAN PETKOVIĆ- ostvareni broj bodova 23,57
	
	


U skladu sa članom 45 Zakona o državnim službenicima i namještenicima ("Službeni list CG", br. 39/11, 66/12, 34/14 i 16/16), starješina državnog organa dužan je da odluku o izboru kandidata donese i dostavi Upravi za kadrove u roku od 30 dana od dana prijema Rang liste za izbor kandidata, vodeći računa o ostvarivanju prava na srazmjernu zastupljenost pripadnika manjinskih naroda ili drugih manjinskih nacionalnih zajednica, o rodno balansiranoj zastupljenosti, kao i o zapošljavanju lica sa invaliditetom.
Uzimajući u obzir gore navedene podatke, potrebno je u odluci o izboru naznačiti nacionalnu pripadnost izabranih kandidata kako bi Uprava za kadrove bila u mogućnosti da prati sprovođenje navedenih mjera.   
 

Dostavljeno:                                                                                          DIREKTORICA 
· Upravi za inspekcijske poslove
· Sektoru za oglašavanje UZK                                                            Svetlana Vuković
· A/A
