Pitanja novinara i odgovori predsjednika Vlade Mila Đukanovića i predsjednika Savjeta ministara Bosne i Hercegovine Vjekoslava Bevande

Pitanje novinara: Pitanje za obojicu premijera. Sporazum o državnoj granici koji ste parafirali danas, da li je to politička odluka, ili očekujete da će on dobiti konkretne ekonomske benefite?
Odgovor predsjednika Savjeta ministara Vjekoslava Bevande: Ja moram reći nismo mi, već je parafiran sporazum danas, mi nismo ništa parafirali. Rekao sam da ide u proces ratifikacije i sasvim je normalno da će biti puno lakše sve, jer je definirana granica. Nema više spornih pitanja. Znate već da su godine utrošene na neki mali sporni dio, evo sad je to riješeno i proći će ratifikaciju i u svakom slučaju olakšati sve ono što je do sada bilo sporno. Nema nedefiniranih stvari. I sigurno će nam pomoći, a ja se nadam da ovo što je napravilo povjerenstvo, da će se isto tako primijeniti i na odnose sa drugim državama.
Pitanje novinara...
Odgovor predsjednika Vlade Mila Đukanovića: Možda mala korekcija, ili subjektivni doživljaj. Ja ne bih rekao da to pitanje opterećuje odnose dvije države. Odnosi dvije države su ovakvi kakvim smo ih malo čas opisali, a vi ste u pravu kada ste podjsetili da je i to pitanje tretirano na jedan način koji, pa ajde da kažemo, nije baš uobičajen u odnosima među državama na prostoru ex Jugoslavije. Dakle, Crna Gora je, prihvatajući greške koje su u tom vremenu počinjene na našoj teritoriji, prihvatila i to sudsko poravnanje sa predstavnicima porodica onih koji su u jednoj proceduri tih godina izručeni Bosni i Hercegovini, i Crna Gora je u tom procesu sudskog poravnjanja isplatila nešto iznad četiri miliona eura. Takođe, važno je pomenuti da je Crna Gora opet, svojom državnom politikom krenula u oporavak jednog dijela pljevaljske opštine, a zove se selo Bukovica, gdje je do sada preko tri miliona eura uloženo ne samo u popravku infrastrukture, nego i  izgradnju novih stambenih objekata ljudi koji su takođe u vrtlogu rata 90-ih godina napuštali svoja ognjišta i odlazili u Bosnu i Hercegovinu, a posle izražavali želju da se vrate. Tako da, vjerujem da je to zaista dobar primjer. Kao što sam rekao, nažalost nijesam siguran da je tako uobičajen, ali vjerujem da je Crna Gora na taj način pokazala zaista i zrelost da preuzme svoj dio odgovornosti i da dâ dobar prilog obnovi povjerenja. Što se tiče kivične odgovornosti, kao što znate, to je pitanje koje je van vladine nadležnosti. To je pitanje koje je u tretmanu naših pravosudnih organa. Ja ću vas podjetiti da je u Crnoj Gori vođeno više procesa iz tog vremena, da su donešene i određene pravosnažne presude. Dakle, da li će se ovim povodom zasnovati neki sudski proces, zaista zavisi od procjene onih koji su nadležni i koji su zainteresovani za pokretanje i vođenje takvog postupka. Ono što je bilo u nadležnosti Vlade Crne Gore je urađeno i vjerujem da predstavlja dobar prilog zamirivanju tih rana iz tog vremena i obnovi međusobnog povjerenja.
