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Poštovane kolege ministri,

Koordinatori i članovi radnih timova OGP-a,

Uvaženi predstavnici NVO, 

Predstavnici privatnog sektora,
Predstavncii medija,

Dame i gospodo,

Čini mi posebno zadovoljstvo što imam priliku da vas u ime Vlade Crne Gore, i u svoje lično ime, srdačno pozdravim i zahvalim na pozivu i mogućnosti da apostrofiram aktivnosti Crne Gore u jačanju angažovanja pod okriljem Partnerstva za otvorenu upravu.
 Naša država je, kao i ostale države Zapadnog Balkana, skoro pola vijeka funkcionisala na birokratskom aparatu koji je krasila tromost i inertnost. Proces tranzicije i transformacije ka savremenom društvu, donio je nove trendove i sa njima sve veći broj zahtjeva građana ka obezbjeđivanju boljeg kvaliteta usluga koje podrazumijeva insititucionalno prilagođavanje države.
Otvorena javna uprava za nas u Crnoj Gori jeste reforma koja podrazumijeva reformu same države, kako bi bila sposobna da ispuni očekivanja svojih građana.
Vlada Crne Gore ima jasnu viziju da, u procesu evropskih i euroatlantskih integracija, mora obezbijediti odgovarajuće kapacitete kako bi stvorili transparentnu, odgovornu (accountable), ekonomičnu i efikasnu javnu upravu. Takva javna uprava se ne može stvoriti preko noći, a Partnerstvo za otvorenu javnu upravu smatram najpogodnijom inicijativom za vođenje širokog dijaloga sa svim stakeholderima ovog procesa kako bismo došli do željenih rezultata.

S tim u vezi, II Akcionim planom u skladu sa principima Partnerstva za otvorenu javnu upravu definisane su aktivnosti kojima će se umnogome reflektovati naša posvećenost ekonomskoj stabilnosti i kvalitetnijem životnom standardu. Izdvojiću neke od aktivnosti Vlade Crne Gore: dalje unapređenje zakonskog okvira za ostvarivanje prava na pristup informacijama, pojednostavljivanje procedura lociranja i pretrage javnih registara, povećanje fiskalne transparentnosti posebno transparentnosti kapitalnog budžeta i finansija lokalnih samouprava, nadogradnja portala e-uprava, kreiranje taba „stranci“ i proširenje eParticipacije „saradnja sa NVO“; osmišljavanje promocije elektronskih usluga i portala eUprave i dalje sprovođenje politika u oblasti reforme javne uprave.

Takođe, u cilju stvaranja i održavanja povjerenja građana u savjesno i odgovorno vršenje poslova od strane javne administracije, borba protiv korupcije na svim njenim nivoima, jedan je od prioriteta Vlade Crne Gore, i uvjeren sam da ćemo iz dana u dan imati sve bolje rezultate na tom polju.  

U narednom periodu, kroz obezbjeđenje kontinuiteta reformskih procesa u Crnoj Gori, kako na državnom, tako i na lokalnom nivou, i izgradnjom normativnih i institucionalnih preduslova, bićemo posvećeni ispunjavanju standarda i vrijednosti svojstvenih savremenim društvima. 

U navedenom kontekstu, razmjena mišljenja i iskustava između država, čiji su predstavnici danas prisutni na ovom skupu, značajno će doprinijeti ispunjenju zajedničkog cilja - stvaranje javne uprave u funkciji zajednice koja će biti sposobna da prihvati dostignuća stabilnih demokratskih institucija, vladavine prava i poštovanja ljudskih prava kroz uspostavljene principe dobre javne uprave. 

Zahvaljujem na vašoj pažnji.

