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Transkript pitanja novinara i odgovora predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića nakon sastanka sa predjednikom Evropske banke za obnovu i razvoj Sumom Čakrabartijem

Novinar : Da li ste tokom sastanka razgovarali o gradnji autoputa najvećeg budućeg infrastrukturnog projekta u Crnoj Gori s obzirom na to da je ranije iz Vaše institucije najavljivana podrška tom projektu, i za gospodina Đukanovića: da li je Vlada sve bliža odluci da kinezima,... da prihvati ponudu kineza za izgradnju autoputa ?

Premijer Đukanović : Veoma kratko, mogu Vam kazati da kako sam i najavio da bi u četvrtak na Vladi trebao da bude predlog odluke o izboru partnera i u rangiranju zainteresovanih partnera za gradnju autoputa, tako da u ovom trenutku zaista ne bih htio da istrčavam ispred Vlade. Dovoljno smo blizu do četvrtka, u četvrtak ćete znati šta je rezultat finalnog sagledavanja tri ponude koje imamo i ono što je najvažnije, dakle, možemo očekivati u kratkom roku odluku Vlade i ulazak u sledeću fazu - pripremu ugovorne baze koja treba da nas dovede do početka fizičke realizacije tog najznačajnijeg razvojnog projekta u Crnoj Gori. 

Novinar : Gospodine Đukanoviću, da li očekujete da će rebalans koji je predložila Vlada proći u Parlamentu s obzirom na, eto, dosta tvrde stavove iz SDP-a koje čujemo ovih dana. I ako mogu kratko, danas nas je dočekala nova stopa PDV-a i poskupljenja goriva, tarifa mobilnih operatera. Kako komentarišete to ?
Premijer Đukanović : U odgovoru na prvo pitanje veoma kratko. Ne opredjeljuje me u vođenju Vladine politike očekivanje kakav će biti odnos u Parlamentu prema tom predlogu. Opredjeljuje me uvjerenje Vlade da je to što bira najbolji potez od onih koji nam stoje na raspolaganju i da je to potez koji je na liniji nacionalnih ekonomskih i ukupnih interesa Crne Gore, onako kako ih sagledava Vlada koja je dobila mandat građana Crne Gore da u ovom četvorogodištu te interese artikuliše i zastupa. Dakle, nijesam sklon da kalkulišem sa predlozima rješenja tako kako bi oni mogli dobiti podršku ove ili one većine u Parlamentu. Ono što je zadatak Vlade je da predloži najbolje rješenje, a obaveza Parlamenta je da o tome sudi u dijelu svojih nadležnosti i da, tada kada je nezadovoljan Vladom, da joj izglasa nepovjerenje. Što se mene tiče tu su pozicije vrlo čiste i dok ja vodim Vladu, Vlada će takvu politiku voditi.
Što se tiče drugog pitanja - znate za sve naše odgovore na tu temu. To je potez za koji smo se veoma nerado odlučili. Ja sam na dan izbora Vlade kazao: pokušaćemo da u nekoliko mjeseci uradimo ono što se može uraditi na planu konsolidacije, kroz prvi paket mjera, a prvi paket mjera je onaj koji podrazumijeva dodatno stezanje kaijša. I to smo i uradili. Isto tako najavio sam da ćemo odmah nakon toga kompletnu pažnju usredsrediti na stvaranje većeg društvenog proizvoda, da ne bismo morali da posežemo za takvim nepopularnim mjerama. U ovom trenutku želim da Vam kažem da smo mi jako puno na tom drugom planu dugoročnom napravili, jer danas imamo izvjesnih šest, šest najmanje, važnih razvojnih projekata u oblasti turizma na crnogorskoj obali. Kao što sma maloprije kazao, imamo pripremljen početak realizacije autoputa i imamo početak gradnje drugog bloka termoelektrane. Znači, ja mislim da su to i za ekonomiju mnogo veću nego što je Crna Gora vrlo dobra najave razvojnih projekata koji nas vode ka uvećanju društvenog proizvoda, da se nebi u budućnosti bavili stezanjem kaijša. Do tada morali smo da uradimo ono što je trebalo uraditi. Dakle, teško je objašnjavati našim partnerima iz Evropske banke za obnovu i razvoj ili Svjetske banke, iz MMF-a posebno, da imate budžetski deficit, a da imate najnižu stopu PDV-a u Evropi. Prvo što će vam predložiti povećajte stopu, uberite prihode, smanjite deficit, manje se zadužujte, budite stabilniji, a paralelno s tim, razmišljajte o razvoju. Znači uradili smo ono što smo morali da uradimo na kratak rok, ponavljam Vam vrlo nevoljno, u uvjerenju da će to dati efekte i uvjerenju da ćemo kroz realizaciju razvojnih projekata dobiti uslove da se vratimo na one stope koje su nas u godinama kakve su bile 2006-ta, '07-ma i '08-ma činile jednom od najprestižnijih ekonomija u Evropi mjereno stranim ulaganjima per capita.
