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	NAZIV PROPISA
	Nacrt zakona o strateškim investicijama

	1. Definisanje problema

· Koje probleme treba da riješi predloženi akt?
· Koji su uzroci problema?
· Koje su posljedice problema?
· Koji su subjekti oštećeni, na koji način i u kojoj mjeri?
· Kako bi problem evoluirao bez promjene propisa (“status quo” opcija)?

	Crna Gora je ekonomski održiva i politički stabilna zemlja, sa značajnim potencijalom za dalji ekonomski razvoj. Svrstava se u red zemalja u kojima se primjenjuju međunarodni standardi poslovanja, uz napredak u pregovorima o pristupanju EU i konkurentni poslovni ambijent sa značajnim potencijalima u različitim oblastima koje karakterišu Crnu Goru kao privlačnu investicionu destinaciju. 
Nepostojanje adekvatnog pravnog okvira u ovoj oblasti predstavlja ograničenje u kontekstu privlačenja strateških investicija, kako javnih tako privatnih, može nepovoljno uticati na poslovni ambijent. Navedeno je posebno važno u dijelu broja procedura, troškova i vremena od postupka samog predlaganja investicionog projekta do faze uspješne realizacije. Imajući u vidu navedeno, u fokusu je zakonski okvir prilagođen potrebama investitora, prije svega u smislu podrške od strane Vlade, kao i drugih organa javnih vlasti. 

Iskustvo zemalja članica Evropske unije - Hrvatske i Grčke su nam koristili u stvaranju  kvalitetnog zakonskog okvira, s posebnim osvrtom na Grčku u kojoj je kreiranje ovog modela investicija bila jedan od ključnih polaznih osnova za napredak, razvoj i prosperitet države.
U tom cilju svjesni važnosti postojanja uređenog jedinstvenog sistema sprovođenja politike iz oblasti strateških investicija, koncipiran je Zakona o strateškim investicijama koji nastoji kreiranjem novog koncepta u navedenoj oblasti da regulatorno obuhvati važne aspekte aktivnosti na privlačenju i podršci važnih invsticionih projekata. 
Strateškim investicionim projektima je potrebno omogućiti bržu implementaciju uz efikasne procedure, kao i pravni okvir koji je reformisan zarad unapređenja ove politike. 
Dalje, od izuzetne važnosti je smanjiti vrijeme i ubrzati procedure u administrativnim postupanjima pred državnim organima, neophodnim za realizaciju strateške investicije.

S tim u vezi novi okvir regulatornog uređivanja usmjeren je ka efikasnoj implementaciji ove politike kao jedne od krucijalnih javnih politika u cilju postizanja bržeg ekonomskog rasta, uspostavljanja novog pristupa investitorima, uvažavajući da njihov uticaj može biti od ključnog značaja za razvojni put Crne Gore. Takođe, važno je napomenuti da zbog rasta novih investicija, kao i njihove brže realizacije će se obezbjediti građanima i privredi da osjete konkretne benefite istih. 
U skladu sa prethodno navedenim stvaramo povoljan ambijent za dugoročni razvoj i prosperitet Crne            Gore, neophodnim ulaganjima u oblasti saobraćajne infrastrukture, obrazovanja, zdravstva, poljoprivrede, nauke i prosvjete, tehnologije i industrije, kao i ostalih važnih segmenata koji unapređuju cjelokupni razvoj države u svom punom potencijalu uz podršku ovog propisa.
U slučaju neusvajanja ovog propisa izostao bi povoljan uticaj na cjelokupni poslovni ambijent, a kako je već navedeno u odgovorima na prethodna pitanja. Subjekti koji bi ostvarili benefite od ovog propisa su investitori, a kroz povećan broj strateških privatnih i javnih investicija i ulaganja pozitivan uticaj bio bi višestruk kada je u pitanju ekonomija Crne Gore. Pored navedenog, neusvajanjem ovog propisa ne bi došlo do umanjenja i ukidanja brojnih administrativnih procedura (na umanjenje broja procedura u najvećoj mjeri uticaće se propisanom odredbom Zakona koja se odnosi na hitnost u postupanju u vezi sa sprovođenjem strateške investicije. Naime, organi državne uprave, organi uprave, organi lokalne uprave, pravna lica čiji je osnivač Vlada, odnosno lokalna samouprava dužni su da postupaju hitno u upravnim postupcima i drugim postupanjima u vezi sa realizacijom strateške investicije. Upravne akte i mišljenja organi državne uprave, organi uprave, organi lokalne uprave, pravna lica koja vrše javna ovlašćenja nadležna za njihovo donošenje dužna su da ih donesu u roku od pet dana, a upravne radnje da preduzmu u roku od tri dana od prijema uredno podnesenog zahtjeva privatnog investitora, javnog investitora ili Agencije).

Najzad, analizirajući investicionu klimu i izazove u ovoj oblasti na međunarodnom, regionalnom i nacionalnom nivou, a sve uz uvažavanje  standarda  ukazujemo na značaj ovog propisa čije donošenje i kvalitetan mehanizam primjene mogu imati uticaj za podsticanje i ostvarivanje ciljeva koji su usmjereni na to da se stvori novi pristup strateškim investitorima i njihovim investicionim idejama u Crnoj Gori.

	2. Ciljevi

· Koji ciljevi se postižu predloženim propisom?

· Navesti usklađenost ovih ciljeva sa postojećim strategijama ili programima Vlade, ako je primjenljivo.

	Ovim propisom, pokušava se napraviti jedan novi pristup strateškim investitorima u Crnoj Gori i njihovim ideajama. Strateškim pristupom želi se poslati poruka o naporima Vlade da Crna Gora postane interesantna investiciona opcija za strateške projektne ideje, sa posebnim akcentom na javne strateške investicije koje doprinose snažnijem razvojnom putu Crne Gore.
Jedinstvenim pravnim propisom unaprijedio bi se cjelokupni postupak i  olakšala procedura za realizaciju.
U tom cilju, namjera je da se regulatornim okvirom obuhvate svi važni aspekti koji se odnose na investicione projekte, uz razumijevanje motiva i pokretača strateških investicija, specifičnosti pojedinih tipova strateških investicija, kao i administrativnih izazova od momenta prezentovanja projekta do uspješne realizacije.      

Koncept propisa je da se strateškim investicijama, pored investicija koje imaju u osnovi privatni kapital, mogu tretirati i javne investicije, stoga na taj način dodatno doprinijeti intezivnijoj realizaciji.

U dijelu kreiranja osnova za dalji infrastrukturni razvoj Crne Gore, ovim propisom bi se efikasnije realizovale strateške investicije kojima bi se podsticao razvoj crnogorske ekonomije i poboljšanje kvaliteta života građana, koji je suštinski cilj njegovog nastajanja.
Neophodno je i jačanje mehanizma primjene ovog novog okvira za unapređenje strateških investicija
Konačno, namjera je da kroz povećanje investicionog potencijala, pružimo podršku razvojnim projektima i stvorimo dinamičniju i otporniju ekonomiju.
Važnim je napomenuti da ovaj Nacrt zakona ne kreira izuzeće od primjene drugih proceduralih zakona, kao i da je u potpunosti utemenjen na praksi zemalja članica Evropske unije. Poštovanje propisa koji se odnose na javne nabavke, državnu imovinu, izgradnju objekata i uređenje prostora, kao i zaštitu životne sredine, a u tom smislu i svih međunarodnih standarda u ovim oblastima, bio je imperativ Ministarstva finansija u izradi ovog akta. 

	3. Opcije
· Koje su moguće opcije za ispunjavanje ciljeva i rješavanje problema? (uvijek treba razmatrati “status quo” opciju i preporučljivo je uključiti i neregulatornu opciju, osim ako postoji obaveza donošenja predloženog propisa).
· Obrazložiti preferiranu opciju?

	· Predloženo rješenje, odnosno usvajaje Nacrta zakona o strateškim investicijama ima za cilj kreiranje povoljnijih uslova za investicioni ambijent u Crnoj Gori;
· Nacrt zakona šalje promotivnu poruku da privatne investicije, koje se realizuju u određenim oblastima Crne Gore, kao i sektorima imaju  posebnu važnost za razvoj Crne Gore. 
Strateška investicija može se realizovati kao:

1)
privatna strateška investicija koja se finansira ulaganjima domaćih ili stranih fizičkih ili pravnih lica registrovanih u Crnoj Gori;

2)
javna strateška investicija čiji je nosilac državni organ, organ državne uprave, organ uprave ili organ lokalne uprave, ili drugi organ ili pravno lice čiji je osnivač Crna Gora, a koji se finansira iz sredstava kapitalnog budžeta Crne Gore i/ili budžeta lokalne samouprave;

3)
javno-privatna strateška investicija koja se realizuje kombinovanjem modela iz tač. 1 i 2 ovog stava; i

4)
javno-privatna strateška investicija po modelu javno-privatnog partnerstva koja se realizuje u skladu sa zakonom kojim se uređuje javno-privatno partnerstvo.

Strateškom investicijom proglasiće se projekat čija realizacija doprinosi regionalnom razvoju, zaštiti životne sredine, kreiranju boljih uslova za rast zaposlenosti, ima efekte na razvoj ili poboljšavanje uslova ili standarda za proizvodnju proizvoda i pružanje usluga, ili koji uvodi i razvija nove tehnologije kojima se povećava konkurentnost i ekonomičnost u privredi ili javnom sektoru i/ili kojim se podiže ukupan nivo sigurnosti i kvaliteta životnog standarda građana, koji ima pozitivan uticaj na privredne djelatnosti i/ili čijom se realizacijom stvaraju uslovi za novu vrijednost u oblastima iz člana 2 stav 1 ovog zakona, što ima za cilj povećavanje konkurentnosti Crne Gore, pod uslovom da: 

1)
je procijenjena vrijednost projekta jednaka ili veća od pet miliona eura bez uračunatog poreza na dodatnu vrijednost (u daljem tekstu: PDV),

2)
postoji mogućnost finansiranja tog projekta iz fondova i programa Evropske unije ili drugih međunarodnih izvora finansiranja, a procijenjena vrijednost investicije je jednaka ili veća od tri miliona eura bez PDV-a,

3)
se realizuje na teritoriji jedinice lokalne samouprave na koju se primjenjuju propisi kojima se uređuju poreske olakšice i oslobađanja ili drugi vidovi podrške razvoju, a procijenjena vrijednost investicije je jednaka ili veća od jednog miliona eura bez PDV-a, ili

4)
 su projekti iz oblasti poljoprivrede, ribarstva, informacionih tehnologija procijenjene   vrijednosti jednake ili veće od jednog miliona eura bez PDV-a.  

Kako je prethodno navedeno, analizirane su uporedne prakse u relevantnim zemljama članicama EU, ali ne i druge opcije. Naime, razlog nerazmatranja drugih opcija mimo usvajanja zakonskog propisa jeste potreba da se za ovu važnu oblast stvori pravni okvir, odnosno da se ova važna oblast reformiše na način da se privatne i javne strateške investicije kroz projekte od krucijalnog značaja, uspješno realizuju kako u interesu investitora, tako i u korist same države i njenih građana.

	4. Analiza uticaja

· Na koga će i kako će najvjerovatnije uticati rješenja u propisu - nabrojati pozitivne i negativne uticaje, direktne i indirektne.
· Koje troškove će primjena propisa izazvati građanima i privredi (naročito malim i srednjim preduzećima)

· Da li pozitivne posljedice donošenja propisa opravdavaju troškove koje će on stvoriti,

· Da li se propisom podržava stvaranje novih privrednih subjekata na tržištu i tržišna konkurencija;
· Uključiti procjenu administrativnih opterećenja i biznis barijera.

	Ciljevi Zakona o strateškim investicijama su pozitivni i ogledaju se u obezbjeđivanju reforme, kao i bolje primjene zakonodavstva u ovoj oblasti.
Navedeni pozitivni uticaji ogledaju se u sljedećem:

-Stvaranje jedinstvenog zakonskog okvira,
-Unapređenje i olakšanje samog postupka pred državnim organima, neophodnim za realizaciju,
-Smanjenje vremena u administrativnim procedurama,
-Da doprinese boljem ekonomskom razvoju.
Negativnih uticaja usvajanje Nacrta zakona nema.

Primjena propisa neće izazvati troškove građanima i privredi već će naprotiv obezbjediti da Crna Gora postane interesantna investiciona opcija za strateške projektne ideje, što u konačnom vodi oporavku naše ekonomije i najvažnije poboljšanju životnog standarda građana.
Nema administrativnih opterećenja i biznis barijera, navedenim aktom se upravo kreira jednostavniji poslovni ambijent.
Propis ima osnovu na iskustvu zemalja članica Evropske unije, što je od posebne važnosti za dalji integracioni proces Crne Gore. 

Ovim propisom konkretno će se uticati na umanjenje broja procedura u najvećoj mjeri propisanom odredbom Zakona koja se odnosi na hitnost u postupanju u vezi sa sprovođenjem strateške investicije.

Naime, organi državne uprave, organi uprave, organi lokalne uprave, pravna lica čiji je osnivač Vlada, odnosno lokalna samouprava dužni su da postupaju hitno u upravnim postupcima i drugim postupanjima u vezi sa realizacijom strateške investicije. 

Upravne akte i mišljenja organi državne uprave, organi uprave, organi lokalne uprave, pravna lica koja vrše javna ovlašćenja nadležna za njihovo donošenje dužna su da ih donesu u roku od pet dana, a upravne radnje da preduzmu u roku od tri dana od prijema uredno podnesenog zahtjeva privatnog investitora, javnog investitora ili Agencije.  

	5. Procjena fiskalnog uticaja

· Da li je potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava iz budžeta Crne Gore za implementaciju propisa i u kom iznosu?;

· Da li je obezbjeđenje finansijskih sredstava jednokratno, ili tokom određenog vremenskog perioda?  Obrazložiti;
· Da li implementacijom propisa proizilaze međunarodne finansijske obaveze? Obrazložiti;

· Da li su neophodna finansijska sredstva obezbijeđena u budžetu za tekuću fiskalnu godinu, odnosno da li su planirana u budžetu za narednu fiskalnu godinu?;

· Da li je usvajanjem propisa predviđeno donošenje podzakonskih akata iz kojih će proisteći finansijske obaveze?;
· Da li će se implementacijom propisa ostvariti prihod za budžet Crne Gore?;
· Obrazložiti metodologiju koja je korišćena prilikom obračuna finansijskih izdataka/prihoda;

· Da li su postojali problemi u preciznom obračunu finansijskih izdataka/prihoda? Obrazložiti;

· Da li su postojale sugestije Ministarstva finansija na nacrt/predlog propisa?;
· Da li su dobijene primjedbe implementirane u tekst propisa? Obrazložiti.

	· Ocjenjujemo da za sprovođenje Nacrta zakona o strateškim investicijama neće biti potrebno objezbjediti posebna sredstva u budžetu Crne Gore, niti iz implementacijom istog proizilaze međunarodne finansijaske obaveze.
· Nije potrebno obezbjeđenje finansijskih sredstava niti jednokratno, niti tokom određenog vremenskog perioda.
· Implementacija propisa ne podrazumijeva međunarodne finansijske obaveze.

· Kako je već navedeno, implementacija zakonskog propisa ne podrazumijeva finansijska sredstva iz budžeta Crne Gore.
· U srednjem i dugom roku implementacijom zakonskog propisa kroz povoljan uticaj na poslovni ambijent, podsticanjem javnih i privatnih strateških investicija ostvariće se pozitivan uticaj na prihode budžeta.
· Imajući u vidu da nisu potrebna finansijska sredstva nije korišćena metodologija obračuna.

· Kako je i navedeno nisu postojali problemi u obračunu, imajući u vidu da implementacija zakonskog propisa ne zahtijeva finansijska sredstva iz budžeta. 

	6. Konsultacije zainteresovanih strana

· Naznačiti da li je korišćena eksterna ekspertiza i ako da, kako;
· Naznačiti koje su grupe zainteresovanih strana konsultovane, u kojoj fazi RIA procesa i kako (javne ili ciljane konsultacije);
· Naznačiti glavne rezultate konsultacija, i koji su predlozi i sugestije zainteresovanih strana prihvaćeni odnosno nijesu prihvaćeni, Obrazložiti

	· Javni poziv za konsultovanje zainteresovane javnosti u cilju davanja predloga, sugestija i komentara na Predlog zakona o strateškim investicijama biće objavljen na internet stranici Ministarstva finansija i portalu e-uprave, u skladu sa članom 15 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija („Službeni list CG“, broj 041/18).

	7. Monitoring i evaluacija

· Koje su potencijalne prepreke za implementaciju propisa? 

· Koje će mjere biti preduzete tokom primjene propisa da bi se ispunili ciljevi?
· Koji su glavni indikatori prema kojima će se mjeriti ispunjenje ciljeva?

· Ko će biti zadužen za sprovođenje monitoringa i evaluacije primjene propisa?

	· Nema potencijalnih prepreka za implementaciju propisa.
· Ministarstvo finansija i Agencija za investicije Crne Gore pratiće dalju primjenu propisa. U postupku praćenja uspješnosti implementacije propisa, a u skladu sa odredbama Zakona, Ministarstvo na osnovu nacrta odluke o proglašenju privatne i javne strateške investicije i priložene dokumentacije vrši procjenu fiskalnog uticaja privatne i javne strateške investicije i o tome daje mišljenje. Ministarstvo može, ako je to potrebno, da zatraži i mišljenja organa državne uprave, Zaštitnika imovinsko-pravnih interesa Crne Gore, kao i drugih organa uprave i/ili pravnih lica čije izjašnjenje može biti od značaja za utvrđivanje predloga odluke o proglašenju privatne strateške investicije. Ministarstvo utvrđuje predlog odluke o proglašenju privatne i javne strateške investicije i taj predlog dostavlja Vladi. 
· Glavni indikatori za praćenje ispunjenja ciljeva odnose se na povećanja broja prioritetnih strateških javnih i privatnih investicija, povećanje procenta uspješnosti realizacije istih, kao i u krajnjem ekonomskog rasta kao rezultata ubrzanja stope rasta BDP-a, a u skladu sa rastom broja investicija u infrastrukturne projekte.
· Monitoring i evaluaciju implementacije propisa sprovodiće Ministarstvo finansija i Agencija za investicije Crne Gore.
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