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Ministarstvo rada i socijalnog staranja 





Br.   01-128/22-5189/1                                                  Podgorica, 21.11.2022. godine

PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU NACRTA ZAKONA O JEDINSTVENOM VJEŠTAČENJU INVALIDITETA


Javna rasprava će trajati 20 dana od dana objavljivanja na sajtu Ministarstva rada i socijalnog staranja.
Predlozi, sugestije i komentare na Nacrt ovog zakona mogu se dostaviti Ministarstvu rada i socijalnog staranja, Rimski trg broj 46, 81000 Podgorica i na e-mail: budimirka.djukanovic@mrs.gov.me.
Zaposleni nadležan za davanje informacija o postupku javne rasprave, načelnica Direkcije za zaštitu rizičnih grupa Budimirka Đukanović  budimirka.djukanovic@mrs.gov.me.
[bookmark: _Hlk119900504]Direktorat za socijalnu i dječju zaštitu, Direkcija za zaštitu rizičnih grupa je zadužena za izradu Nacrta zakona o jedinstvenom vještačenju invaliditeta kojim se  uređuje pojam i postupak jedinstvenog vještačenja invaliditeta, utvrđuje se javni interes za jedinstveno vještačenje invaliditeta, utvrđuju se pojam invaliditeta, invalidnosti i procjene invaliditeta, oblasti vještačenja, uslovi za vršenje vještačenja, način osnivanja i djelokrug rada specijalizovane ustanove za jedinstveno vještačenje invaliditeta, obrazovanje  i vođenje Registra lica sa invaliditetom, obrazovanje i vođenje Registra vještaka za jedinstveno vještačenje invaliditeta, rokovi za odlučivanje u postupku vještačenja odnosno procjene invaliditeta, finansiranje specijalizovane ustanove za jedinstveno vještačenje invaliditeta, kao i druga pitanja od značaja za njen rad.
U prilogu možete preuzeti Nacrt zakona o jedinstvenom vještačenju invaliditeta
[bookmark: _GoBack].
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