Izlaganje potpredsjednika Vlade za politički sistem, unutrašnju i vanjsku politiku Duška Markovića na otvorenoj sjednici Vlade Crne Gore 

Gospodine predsjedniče, cijenjene kolege uvaženi predstavnici medija, dame i gospodo,
Crna Gora je ispunila još jedan važan cilj otvaranjem pregovora u poglavljima 23 i 24. Oni su ključna pretpostavka za nastavak sveukupnih reformi koje će doprinijeti snaženju institucija, njihovoj efikasnosti i opštem dobru društva u cjelini. Rekao bih da je jučerašnji dan jedan od najznačajnijih od kako smo počeli pregovore o članstvu u EU. 
Otvorili smo poglavlja „Pravosuđe i temeljna prava” i „Pravda, sloboda i bezbjednost”, u skladu sa novim pregovaračkim pristupom Evropske unije. Izlazimo iz faze priprema i pretpostavki i ulazimo u zonu rezultata i odgovornosti. Obaveze se usložnjavaju, a aktivnosti intenziviraju. Očekivanja postaju zahtjevnija. Učinak se mjeri strožije. 
Ovu priliku želim da iskoristim i da se zahvalim velikom broju službenika u našoj administraciji koji su radili posvećeno i odgovorno, cijeloj pregovaračkoj strukturi i rukovodiocima radnih grupa, i naravno glavnom pregovaraču gospodinu Pejoviću, na njihovom ključnom doprinosu na otvaranju pregovora u poglavljima 23 i 24.
Nakon usvajanja ustavnih amandmana i usaglašavanja organizacionih zakona sa novim rješenjima, u 2014. godini očekuju nas dalje izmjene i dopune zakonodavstva u skladu sa preporukama EK iz Izvještaja o skriningu, a u cilju jačanja ukupne efektivnosti pravosudnog sistema.  U tom kontekstu, prioritet nam je uspostavljanje jedinstvenog sistema izbora rukovodilaca državnih tužilaštava i tužioca, kao i sudija, na nivou države, zatim sistema periodične profesionalne ocjene njihovog rada i napredovanja zasnovanog na rezultatima rada. Očekuje nas i izmjena etičkih kodeksa sudija i državnih tužilaca u skladu sa standardima EU, kao i podizanje svijesti građana o načinu kontrole rada sudija i tužilaca.  

Radićemo takođe na jačanju nezavisnosti i odgovornosti kao našem drugom prioritetu na planu jačanje efikasnosti pravosuđa, imajući u vidu potrebu za postupanjem sudija u razumnim rokovima. To namjeravamo postići, između ostalog, početkom rada javnih izvršitelja jer nam je, osim daljeg smanjenja zaostalih predmeta, cilj i smanjenje neizvršenih presuda. U tom cilju izmijenićemo i dopuniti Zakon o izvršenju i obezbjeđenju, u pogledu funkcionalne nadležnosti za odlučivanja po pravnim sredstvima na odluke javnog izvršitelja. Ne možemo tolerisati pojavu da se sudske odluke ne izvršavaju, jer to suštinski ugrožava pravnu sigurnost i vladavinu prava, doprinosi pravnom neredu i stvara destimulišući i nepovoljan ekonomski ambijent. Drugi kapitalni reformski poduhvat je racionalizacija pravosudne mreže, koja treba da rezultira objedinjavanjem dva privredna suda u jedan Privredni sud  i formiranjem jednog specijalnog suda i jednog specijalnog tužilaštva za organizovani kriminal i korupciju.
U drugoj pod-oblasti poglavlja 23 – borba protiv korupcije, prioritet našeg rada biće priprema Zakona o Agenciji za antikorupciju, na osnovu nedavno usvojenog Modela za  unaprjeđenje institucionalnog i normativnog antikorupcijskog preventivnog  okvira. Takođe, očekuje nas implementacija predloženih mjera iz Analize organizacione strukture, kapaciteta i ovlašćenja državnih organa i organa uprave u borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije, u cilju boljeg institucionalnog uvezivanja i formiranja Specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala i korupcije. Uvezivanje institucija koje u svojim nadležnostima i imaju borbu protiv korupcije i kriminala, prevashodno treba da se ogleda u efikasnijoj razmjeni informacija, odnosno olakšanom pristupu specijalnog tužilaštva bazama podataka relevantnih organa.  

Unaprjeđenju borbe protiv najtežih oblika kriminala doprinijeće i formiranje nacionalnih koordinirajućih tijela, na političkom i operativnom nivou, za nacionalnu bezbjednost. Njihov sastav, nadležnosti, organi i tijela koji će sačinjavati obavještajno-bezbjednosni sektor Crne Gore biće definisani Zakonom o osnovama uređenja obavještajno-bezbjednosnog sektora, čiji ćemo predlog utvrditi već u prvom kvartalu. 
Imajući u vidu važnost tokova novca kao tragova koji vode do počinilaca krivičnih djela korupcije i organizovanog kriminala, planirali smo donošenje Zakona o oduzimanju imovine stečene kriminalom, kojim će se urediti postupak vođenja finansijskih istraga i institut oduzimanja imovine, u skladu sa novim preporukama Organizacije za kontrolu i sprečavanje pranja novca (FAFT).  Potrebno je izmijeniti i Zakon o sprečavanju sukoba interesa i unaprijediti kontrolne mehanizme u toj oblasti, a u međuvremenu moramo pokazati mnogo proaktivniji pristup u provjeri imovine i odlučnije korake u slučajevima utvrđenih kršenja zakona. Takođe, planirane su i izmjene Zakona o finansiranju političkih subjekata i izbornih kampanja u skladu sa GRECO preporukama, uz jačanje kapaciteta Državne izborne komisije i Državne revizorske institucije.
Jačanje sistema zaštite i promocije ljudskih prava i sloboda ostaje u vrhu naših prioriteta. Na tom planu, očekuju se rezultati rada Vladine komisije za rasvjetljavanje neriješenih slučajeva ubistva i napada na novinare, jačanje pozicije Ombudsmana kao nacionalnog mehanizma za borbu protiv torture, kao i dalja promocija instituta besplatne pravne pomoći, uz kontinuirano unaprjeđenje uslova života svih osjetljivih grupa.
Navedene aktivnosti treba da rezultiraju unaprijeđenom efektivnošću pravosuđa, kao garanta vladavine prava, što je pretpostavka daljeg napretka Crne Gore na putu ka EU i NATO. 
Ipak, krajnji korisnici reformskog procesa su građani Crne Gore. Oni zaslužuju da žive u pravnoj sigurnosti, koji će kreirati pravosuđe koje je nezavisno, efikasno i odgovorno, jednom riječju – efektivno pravosuđe. To je pravosuđe koje ne donosi samo pravedne, nego i pravovremene odluke, od kojih zavisi i ekonomski napredak Crne Gore, jer utiču na percepciju efektivnosti pravosuđa kod stranih investitora, čije prisustvo u našoj državi znači drugu, ekonomsku pretpostavku boljeg života.
Ostvarenju ovog cilja treba da doprinese i kvalitetna javna administracija, pa će pažnja biti posvećena sprovođenju  Plana unutrašnje reorganizacije javnog sektora, čiji je krajnji cilj da manji broj zaposlenih efikasnije pruža kvalitetnije javne usluge građanima i privrednim subjektima. 

Dame i gospodo, 
Dionica intergacionog puta na kojoj se sada nalazimo neće biti ni laka ni kratka za naše institucije, ali jeste višestruko koristan proces za naše društvo. Da bismo odgovorili izazovima koji su pred nama, moramo usmjeriti sve naše kreativne potencijale na ostvarenje zacrtanih ciljeva od opšteg interesa, a to je evropski kvalitet života građana Crne Gore, kojeg nema bez pravne sigurnosti i vladavine prava, i taj cilj će nam biti ključni u 2014.godini.
Hvala vam.
