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Mišljenje vezano za poreski tretman zajedničke gradnje
Zakonom o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 146/21 od 31.12.2021) u članu 4 stavu 1 propisuje da se pod prometom proizvoda koji podliježe obavezi plaćanja PDV, smatra  prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drugačije određeno. 

Stavom 2 tačka 4 istog člana Zakon propisano je da se pod prometom proizvoda smatra prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Shodno stavu 4 istog člana ovog Zakona prometom proizvoda, u smislu ovog člana, između ostalog, ne smatra se promet zemljišta (poljoprivrednog, građevinskog, izgrađenog i neizgrađenog).

Prema članu 27 stav 2 zakona plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da je predmet oporezivanja ovom vrstom poreza promet nepokretnosti. Pod kojim se smatra svako sticanje prava svojine na nepokretnosti u Crnoj Gori.

Sticanjem prava svojine na nepokretnosti, u smislu ovog člana smatra se: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Shodno članu 5 navedenog Zakona nepokretnostima, u smislu ovog zakona, smatraju se zemljište i gradjevinski objekti, dok se zemljištem smatra: poljoprivredno, građevinsko i drugo zemljište.

Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

Shodno članu  15 stav 1 ovog Zakona  poreska obaveza nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se stiče nepokretnost.

Ako je predmet ugovora buduća nepokretnost, poreska obaveza nastaje primopredajom, odnosno stupanjem u posjed nepokretnosti, u skladu sa stavom 2 člana 15 Zakona o porezu na promet nepokretnosti.

U skladu sa navedenim zakonskim normama, pravno lice investitor gradnje prilikom prenosa vlasništva nad zemljištem od strane pravnih lica vlasnika istog postaje obveznik poreza na promet nepokretnosti koji se obračunava po stopi od 3% na svoj dio vlasništva (procijenjena vrijednost zemljišta * procenat učešća). 

Obaveza plaćanja poreza na promet nepokretnosti nastaje kod trajnog prenosa prava svojine na građevinskom zemljištu shodno ugovoru, odnosno kada je prenijeto pravo korišćenja građevinskog zemljišta privedeno namjeni.

S druge strane, pravno lice investitor gradnje dužno je da pravnim licima-vlasnicima zemljišta fakturiše troškove na vijednost izvedenih radova prema ugovorenoj diobi.

Treba naglasiti da fakturisanje troškova izgradnje ne predstavlja prenos vlasništva nad budućim stambenim jedinicama koje će shodno ugovoru pripasti vlasinicima zemljišta, te se ne radi o prvom prometu istih oporezivom PDV-om, zbog čega će tek prodaja stanova kupcima podlijezati oporezivanju porezom na dodatu vrijednost. 

Naglašavamo da poreski tretman zajedničke gradnje, kao i svi ostali aspekti ovakve poslovne situacije, zavise od ugovora o zajedničkoj gradnji potpisanog između investitora i vlasnika zemljišta, posebno imajući u vidu klauzule koje moraju jasno definisati prenos vlasništva nad zemljištem, procenat učešća u diobi izgrađene nepokretnosti, momenat prenosa vlasništva i sl.

Mišljenje vezano za obračun PDV-a kod donacije od strane Japanske ambasade
Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …,146/21 od 31.12.2021.) propisano je da se PDV plaća po stopi od 0% na isporuku isporuku proizvoda, odnosno usluga kada je međunarodnim sporazumom, odnosno ugovorom o donaciji predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza, dok je tačkom 12b propisano da se PDV plaća po stopi od 0% na isporuke proizvoda, odnosno usluga na osnovu zaključenog ugovora o donaciji sa državnim organima i organizacijama i organima jedinice lokalne samouprave i drugim javno pravnim tijelima.

Pravilnik o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Službeni list Crne Gore", br. 017/15 od 17.04.2015, 068/15 od 08.12.2015) propisuje uslove, način i postupak kojima se omogućava oslobađanje od plaćanja poreza na dodatu vrijednost.

Shodno članu 13e Pravilnika uvoznik, isporučilac proizvoda, pružalac usluga, odnosno korisnik donacija (međunarodna organizacija ili pravno/fizičko lice, odnosno drugi oblik obavljanja privredne djelatnosti) radi ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV-a, kada je to predviđeno međunarodnim ugovorom prilaže potvrdu organa državne uprave nadležnog za oblast za koji se realizuje projekat.

Isporučiocem proizvoda, odnosno pružaocem usluga, iz stava 1 ovog člana kod realizacije projekta iz oblasti građevinarstva, smatra se potpisnik ugovora o izvođenju radova.

Potvrda iz stava 1 ovog člana dostavlja se poreskom organu, radi evidentiranja, u roku od pet dana od dana izdavanja.
Dakle, u konkretnom slučaju, poreski obveznik dužan je da organa državne uprave nadležnog za oblast za koji se realizuje projekat pribavi potvrdu, te da istu, za potrebe ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV-a, dostavi Upravi prihoda i carina – Sektoru za operativu u oblasti inspekcijskog nadzora.

Napominjemo da shodno članu 13g Pravilnika u potvrdi se navode sljedeći podaci:

   1) naziv nadležnog organa;

   2) naziv međunarodnog sporazuma, odnosno ugovora;

   3) broj ugovora evidentiran kod organa državne uprave nadležnog za vanjske poslove i evropske integracije i potvrdu da je ugovor na snazi;

   4) odredbu sporazuma, odnosno ugovora kojom je predviđeno poresko oslobođenje;

   5) vrijednost projekta po ugovoru;

   6) specifikaciju proizvoda koji se uvoze, odnosno nabavljaju u zemlji i usluga koje se koriste u zemlji;

   7) datum izdavanja potvrde, i

   8) pečat i potpis ovlašćenog lica izdavaoca potvrde.
Mišljenje po pitanju utvrđivanja praga za obaveznu PDV registraciju
Zakon o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 146/21 od 31.12.2021) u članu 42 stav 1 propisuje da  lice koje za posljednjih 12 mjeseci ostvari promet proizvoda, odnosno usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 30.000 eura nije poreski obveznik u smislu ovog zakona. 

Shodno članu 55 stav 3 Zakona lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik dužno je poreskom organu podnijeti prijavu za registraciju, najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršilo, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos iz člana 42 stav 1 ovog zakona. Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV, koje izdaje u roku od sedam dana od prijema prijave.

Takođe Pravilnik o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/02 od 29.11.2002, …, 016/06 od 16.03.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 064/08 od 27.10.2008, …, 106/21 od 04.10.2021) u članu 24 propisuje da lice koje u poslednjih 12 mjeseci ostvari oporezive isporuke proizvoda i usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 30.000 eura, nije obveznik PDV, te da isto postaje poreski obveznik ukoliko tokom tekuće godine ostvari oporezive isporuke veće od 30.000 eura.

Imajući u vidu da se u konkretnom slučaju radi o oporezivim poslovnim isporukama koje ste izvršili, to iste ulaze u kumulativni iznos ostvarenih oporezivih isporuka pri utvrđivanju donje granice za PDV registraciju, bez obzira što su iste realizovane kroz Vladin program mjera podrške privredi i građanima tokom pandemije zarazne bolesti Covid-19.

U vezi sa stopom PDV-a po kojoj se ostvareni promet oporezuje, upućujemo vas na član 24a stav 1 tačka 6 Zakona koji propisuje da se PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga smještaja u hotelima, motelima, turističkim naseljima, pansionima, kampovima, turističkim apartmanima i vilama.

S obzirom da nas u upit upoznajete da ne očekujete da ćete u narednom periodu imati prihode iznas 30.000, upućujemo vas i na član 56 stav 1 Zakona koji propisuje da poreskom obvezniku koji za posljednjih 12 mjeseci, odnosno u posljednjoj kalendarskoj godini ne ostvari promet u visini određenoj članom 42 stav 1 ovog zakona, poreski organ može, na njegov zahtjev, izdati rješenje o prestanku registracije za PDV, kao i na član 25 Pravilnika, koji propisuje da obveznik PDV-a o činjenici da je u poslednjih 12 mjeseci ostvario isporuke manje od 30.000 eura i da dalje ne želi biti poreski obveznik, obavještava nadležni poreski organ u roku od 15 dana od dana nastanka te činjenice. Lice koje ne podnese zahtjev u roku iz stava 1 ovog člana, ostaje i dalje poreski obveznik PDV.

Takođe, iako je upit odnosi na obaveze vezane za porez na dopdatu vrijednost, koristimo priliku da podsjetimo i na obavezu plaćanja poreza na dohodak fizičkih lica shodno Zakonu o porezu na dohodak fizičkih lica po osnovu prihoda od imovine, po tom osnovu čega je poreski obveznik koji ostvari prihode od imovine dužan podnijeti nadležnom poreskom organu Godišnju prijavu poreza na dohodak fizičkih lica (GPPFL) do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu, u kojoj se porez obračunava po stopi od 9% za 2021. godinu (uz napomenu da je shodno izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica od 1. januara 2022. godine izvršena izmjena stope poreza za prihode od imovine sa 9% na 15%).
Mišljenje vezano za sniženu stopu PDV-a sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost u pekarama 
Zakonom o porezu na dodatu vrijednost ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 065/01 od 31.12.2001, 012/02 od 15.03.2002, …, 004/06 od 27.01.2006, "Službeni list Crne Gore", br. 016/07 od 27.12.2007, …, 146/21 od 31.12.2021) u članu 24a propisano je kod kojih vrsta prometa proizvoda i usluga se porez na dodatu vrijednost obračunava po sniženoj stopi od 7%. 

Shodno članu 24a stav 1 tačka 6a) Zakona PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% kod usluga pripremanja i usluživanja hrane, flaširane vode za piće i bezalkoholnih negaziranih pića u restoranima i objektima u kojima se pružaju catering usluge.

 Shodno članu 24a stav 1 tačka 6b) Zakona PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% kod usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga.

 Shodno članu 24a stav 1 tačka 7) PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% kod prometa vode za piće, osim flaširane.

Zakon o turizmu I ugostiteljstvu ("Službeni list Crne Gore", br. 002/18 od 10.01.2018, …, 130/21 od 16.12.2021) reguliše uslove za obavljanje turističke i ugostiteljske djelatnosti i druga pitanja od značaja za turizam i ugostiteljstvo. 

Istim je u članu 72 stav 1 izvršeno razvrstavanje ugostiteljskih objekata, te se pod istima shodno članu 72 stav 1 tačka 3 podrazumijevaju i ugostiteljski objekti za pružanje usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, i to:

      - restoran (nacionalni, klasični, specijalizovani i drugi);

      - bar, picerija, konoba, objekti brze hrane;

      - poslastičarnica, pečenjara, pekara.

Dakle, a u vezi sa vašim pitanjem, upućujemo vas da se, shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona o porezu na dodatu vrijednost kod usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe u pekarama PDV obračunava i plaća po stopi od 7%, dok se shodno članu 24a stav 1 tačka 7 istog Zakona promet flaširane vode oporezuje po stopi od 21%.
Mišljenje u vezi poreskog tretmana izvođenje građevinskih radova i prometa nepokretnosti, te, po tom osnovu, prava na odbitak ulaznog PDV
Odredbama člana 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01…76/05 i ''Sl.list CG'', br.16/07...146/21) propisano je da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru. 
Odredbama člana 4 stav 2 tačka 4 ovog Zakona propisano je da se prometom proizvoda smatra prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti. Odredbama člana 13 stav 3 Zakona propisano je da je poreski obveznik i lice koje povremeno obavlja djelatnost koja se odnosi na isporuku novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova građevinskih objekata.
Odredbama člana 4 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisano je da se prometom proizvoda, u smislu ovog Zakona, ne smatra promet zemljišta (poljoprivrednog, građevinskog, izgrađenog i neizgrađenog) za koje poreski obveznik pri nabavci nije imao pravo na odbitak ulaznog PDV. S tim u vezi, promet zemljišta se oporezuje porezom na promet nepokretnosti (po stopi od 3%) u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti (''Sl.list CG'',br. 36/13). 
Prema odredbama člana 27 stav 2 Zakona, promet nepokretnosti je oslobođen plaćanja PDV, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu. S tim u vezi, prvi promet novoizgrađenog objekta oporezuje se porezom na dodatu vrijednost (po stopi od 21 %) u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dodatu vrijednost, dok se svaki naredni promet oporezuje u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti (po stopi od 3%).
Prema odredbama člana 46 stav 11 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'',br.64/08...106/21) poresku osnovicu pri isporuci novoizgrađenih građevinskih objekata ili djelova tih objekata čini vrijednost isporučenog objekta koja ne sadrži vrijednost zemljišta ni iznos naknade za komunalno uređenje zemljišta, prema propisu nadležnog organa lokalne samouprave.
Saglasno odredbama člana 37 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, obveznik PDV ima pravo da PDV koji mu je obračunat od strane prethodnog učesnika u prometu (za promet proizvoda i usluga), odbije kao pretporez, ako je te proizvode, odnosno usluge iskoristio ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV. Prema odredbama člana 94 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, pravo na odbitak pretporeza priznaje se ako su kumulativno ispunjeni sledeći uslovi: (1) da računi za nabavljene proizvode i obavljene usluge sadrže sve podatke propisane članom 32 stav 1 Zakona, (2) da je isporuka proizvoda ili usluga izvršena (primljena) od strane drugog obveznika PDV, (3) da za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona, (4) da su primljeni proizvodi, odnosno usluge namijenjeni za obavljanje djelatnosti poreskog obveznika.

Izgradnja građevinskih objekata koji su namijenjeni za stambene i poslovne potrebe najčešće se finansira na osnovu ugovora o zajedničkoj izgradnji. Status investitora, odnosno izvođača se opredjeljuje u skladu sa Zakonom o planiranju prostora i izgradnji objekata (''Sl.list CG'',br.64/17...82/20). 
Građevinska djelatnost se, sa poreskog aspekta, može posmatrati kroz izvođenje građevinskih radova i kroz promet nepokretnosti. Precizne ugovorne odredbe su neophodan preduslov za sagledavanje odnosa između učesnika u gradnji.
Zajednička gradnja podrazumijeva zajedničko finansiranje izgradnje, te raspodjelu dobiti srazmjerno izvršenim ulaganjima. U praksi se najčešće kao jedna ugovorna strana javlja vlasnik zemljišta -fizičko lice koje ustupa zemljište za gradnju, dok druga  ugovorna strana (najčešće pravno lice) finansira izgradnju objekta i angažuje izvođača radova. Kako se u suštini radi o razmjeni (finansijer gradi objekat i dio objekta ustupa vlasniku zemljišta), ovaj promet ne predstavlja prvi promet novoizgrađenog objekta, već se posmatra kao promet zemljišta i građevinskih radova koji podrazumijeva fakturisanje između učesnika u gradnji. Finansijer fakturiše vlasniku zemljišta vrijednost izvedenih građevinskih radova (praktično ono što izvođač radova fakturiše finansijeru) i plaćene naknade za komunalno uređenje zemljišta, sve u ugovorenom odnosu (%) koji je utvrđen na početku izgradnje. Vlasnik zemljišta fakturiše finansijeru vrijednost zemljišta u ugovorenom odnosu (%) koji je utvrđen na početku izgradnje. Na ovaj način se u potpunosti zatvaraju potraživanja između vlasnika zemljišta i finansijera.
Finansijer ima obavezu da na vrijednost izvedenih građevinskih radova obračuna izlazni PDV (naknada za komunalno uređenje zemljišta ne ulazi u poresku osnovicu), te da na promet nepokretnosti/zemljišta koju je stekao razmjenom, plati porez (po stopi od 3%) u skladu sa Zakonom o porezu na promet nepokretnosti.
Dakle, ovaj prenos ne znači prvi prenos prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu, jer se novoizgrađenim objektom smatra objekat čija je izgradnja završena, odnosno objekat za koji je, nakon tehničkog prijema, dato odobrenje za upotrebu. Isporuka proizvoda je izvršena kada je omogućeno raspolaganje tim proizvodom. Prodavac kod isporuke novoizgrađene nepokretnosti (koja se smatra prvim prenosom prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu), ima obavezu da na računu posebno iskaže vrijednost oporezivog prometa koju čini vrijednost objekta (na koju se obračunava PDV po stopi od 21%), a posebno vrijednost neoporezivog prometa koju čini naknada za vrijednost zemljišta i naknada za komunalno uređenje zemljišta. Pri tome je nesporno da je vlasnik zemljišta dužan da izvrši PDV registraciju, jer se, u skladu sa Zakonom o porezu na dodatu vrijednost, oporezivom djelatnošću smatra i povremena prodaja građevinskih objekata od strane fizičkih lica. 
Obveznik PDV može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, da odbije PDV koji je obračunat od strane prethodnog učesnika u prometu, u skladu sa odredbama člana 37 Zakona o porezu na dodatu vrijednost i člana 94 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost. 
S obzirom da, polazeći od navedenih odredbi Zakona i Pravilnika, te navoda iz vašeg dopisa, nije jasno kakvo pravo na odbitak PDV hoće da ostvare učesnici u gradnji po osnovu prometa zemljište i naknade za komunalno uređenje zemljišta, to se, u konkretnom slučaju, činjenično stanje od uticaja na postojanje i visinu poreske obaveze, može utvrditi samo u postupku nadzora (na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika, kao i drugih isprava i dokaza).
Mišljenje vezano za obavezu obračunavanja i plaćanja PDV kod prometa osnovnih sredstava (opreme) u svrhu izmirenja duga, te, po tom osnovu, obaveze ispravke ulaznog PDV-a
Odredbama člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'', br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...146/21) propisano je da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda. Promet proizvoda, prema odredbama člana 4 Zakona, predstavlja prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. U skladu sa odredbama člana 12 Zakona, poreski dužnik je poreski obveznik koji izvrši promet proizvoda na koji se obračunava i plaća PDV. 

Prema odredbama člana 20 Zakona, osnovicu PDV čini sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. U poresku osnovicu se uračunavaju i: 1) akcize i drugi porezi, takse, carine i druge uvozne dažbine, kao i 2) posredni troškovi, kao što su provizije, troškovi ambalažiranja, prevoza i osiguranja, koje isporučilac zaračunava kupcu, odnosno naručiocu usluge. U skladu sa odredbama člana 20 stav 7 Zakona, ako je za izvršen promet proizvoda, odnosno usluga, naknada niža od tržišne vrijednosti ili ako nema naknade, poreska osnovica je tržišna vrijednost proizvoda u momentu i mjestu izvršenog prometa.

Odredbama člana 31 Zakona propisano je da je poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokumenat koji služi kao račun.
S tim u vezi, registrovani obveznik PDV koji daje osnovna sredstva (opremu) u svrhu izmirenja duga, vrši promet proizvoda (vrši prenos prava svojine na drugo lice) i dužan je da prilikom prometa proizvoda-osnovnih sredstava (opreme) obračuna i plati  PDV po stopi od 21% na poresku osnovicu propisanu odredbama člana 20 Zakona, te da za izvršeni promet proizvoda izda račun u skladu sa odredbama člana 31 Zakona. 
Ako je obveznik PDV po osnovu nabavke opreme ostvario pravo na odbitak prethodnog poreza (s obzirom da je opremu koristio za promet sa pravom na odbitak prethodnog poreza-u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV), te ako je u toku perioda od pet godina od kalendarske godine u kojoj je počeo da koristi tu opremu-opremu prodao, dužan je da izvrši ispravku odbitka prethodnog poreza u skladu sa odredbama člana 39 stav 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost. 
Odredbama ovog člana Zakona propisano je da se odbitak ulaznog PDV koji je poreski obveznik izvršio u skladu ovim zakonom mora ispraviti u slučaju ako se u toku perioda od pet godina od kalendarske godine u kojoj je počela da se koristi oprema izmijene uslovi koji su u toj godini bili opredjeljujući za odbitak ulaznog PDV. Ispravka ulaznog PDV se vrši za period od izmjene okolnosti. Početkom korišćenja opreme smatra se poreski period u kojem je izvršen odbitak ulaznog PDV. Opremom se smatra oprema koja se, na osnovu propisa o računovodstvu, uključuje u opredmećena (materijalna) osnovna sredstva poreskog obveznika. Poreski obveznik nije dužan da vrši ispravku odbitka ulaznog PDV, ako je ta osnovna sredstva (opremu) prodao nakon isteka perioda od pet godina (počev od poreskog perioda u kojem je izvršen  odbitak ulaznog PDV).
Mišljenje vezano za ishranu zaposlenih sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost
“U slučaju da kompanija koja ima poslovni prostor sa obezbijeđenom kuhinjom I te prostorije zaista koristi kako bi obezbijedila obrok za svoje radnike, da li može u tom slučaju da koristi gotoviske račune iz prehrambenih prodavnica kako bi pokrila gotovinu koju troši prilikom te kupovine namirnica, kao I PDV?”
Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01,…76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 146/21) u članu 3 propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 
Odredbama člana 5 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisano je da kada poreski obveznik koristi proizvode koji su dio njegovih poslovnih sredstava i upotrijebi ih za lične potrebe ili za potrebe svojih zaposlenih, otuđi ih bez naknade, ili uz naknadu manju od one koja bi se ostvarila na tržištu, odnosno iskoristi u svrhe koje nijesu u funkciji obavljanja njegovih djelatnosti, takva upotreba, odnosno otuđenje, smatra se prometom proizvoda izvršenim uz naknadu. 
Odredbama člana 18 u stavu 6  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  propisano je da prilikom prometa proizvoda, odnosno usluga iz člana 5,6 i 9 ovog zakona, PDV se obračunava u poreskom periodu u kome je taj promet izvršen.
Shodno članu 21 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/02, …79/05 i  “Službeni list CG”, br.64/08 ... 106/21)  je propisano da izdaci na ime korišćenja proizvoda i usluga u neposlovne svrhe podliježu PDV, ako je poreski obaveznik pri nabavci proizvoda i usluga za te namjene ostvario odbitak ulaznog PDV-a.
Sa stanovišta odredbi člana  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.
 U konkretnom slučaju, ukoliko isporuka proizvoda-hrane od dobavljača kome je trgovina primarna djelatnost nije isporuka u funkciji direktnog obavljanja poslovne djelatnosti poreskog obveznika, nego isporuka za “poslovni prostor sa obezbijeđenom kuhinjom”, odnosno za organizovanu ishranu zaposlenih,  u tom slučaju poreski obveznik nema pravo ulaznog PDV obračunatog po računima drugog poreskog obveznika.
U situaciji kada je poreski obveznik nabavljene proizvode ili isporučene usluge, upotrijebio u svrhe člana 5 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost i ulazni PDV po tom osnovu odbio kod utvrđivanja poreske obaveze po mjesečnoj prijavi, dužan je da po tim isporukama obračuna izlazni PDV. Ukolko nije iskoristio ulazni PDV po računima dobavljača, ne obračunava izlazni PDV kod isporuke ovih proizvoda u neposlovne svrhe.

Što se tiče načina poslovanja gotovim novcem  upućujemo Vas na Zakon o sprječavanju nelegalnog poslovanja („Sl.list 29/13...16/16) koji članom 6 stavom 1 i 2 između ostalog propisuje propisuje da pravno lice i preduzetnik mogu, u toku dana, koristiti gotov novac za plaćanje roba i usluga, s tim da, na kraju radnog dana, u blagajni mogu držati gotov novac do iznosa blagajničkog maksimuma.

Blagajnički maksimum iz stava 1 ovog člana iznosi:

   - za mala pravna lica i preduzetnike - do 2.000 eura;

   - za srednja pravna lica - do 10.000 eura;

   - za velika pravna lica - do 20.000 eura.

Poslodavac je u obavezi da donese Odluku o visini blagajničkog maksimuma u skladu sa potrebama koja će sadržati visinu iznosa, (a najviše do iznosa iz st. 2 i 3 člana 6),način korišćenja, odgovorno lice i sl.
Mišljenje vezano za prodaju renta-car vozila sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost
Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05  i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 146/21) propisuje:

Članom 3 stavom 1 i 2

Predmet oporezivanja PDV je:

1)promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, 

2)uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Članom 4 stavom 1 i 2  

(1) Promet proizvoda predstavlja prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.

(4) Prometom proizvoda, u smislu ovog člana, ne smatra se promet zemljišta (poljoprivrednog, građevinskog, izgrađenog i neizgrađenog) i promet upotrebljavanih putničkih automobila, motocikala i plovnih objekata, za koje poreski obveznik pri nabavci nije imao pravo na odbitak ulaznog PDV.

Članom 20 stavom 1

1) Osnovica PDV je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.

Članom 37 stavom 1 i 5 

1) Poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti za koju se plaća PDV, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

(5) Poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od:

   1) plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima;

Poreski obveznik koji je koristio putničko vozilo za djelatnost iznajmljivanja (rent-a car) je imao pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog prilikom nabavke motornog vozila, od drugog poreskog obveznika, shodno članu 37 stav 1 i stavu 5 tačka 1 Zakona o PDV i članu 94 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost(“Službeni list RCG”, br.65/02 … 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 106/21). 

Dakle, u skladu sa navedenim, poreski obveznik ima obavezu da,  kod dalje prodaje motornog vozila obračuna  PDV po stopi od 21%, izda račun-fakturu kupcu, pri čemu osnovicu za oporezivanje predstavlja plaćeni iznos naknade koji je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca. 

Zakonom o porezu na promet putničkih i ostalih upotrebljavanih motornih vozila, plovnih 

objekata, vazduhoplova i letilica ("Sl.i list RCG ", br. 55/03 Sl. list CG ", br. 073/10 040/11 ...070/17) se propisuje da kupac nema obavezu da plati  porez na promet upotrebljavanih motornih vozila po stopi od 5%, ukoliko je promet upotrebljavanih motornih vozila  oporeziv sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost

Sugerišemo Vam i da obratite pažnju na odredbe člana 39 Zakona o porezu na dodatu vrijednost i na članove 103-106 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost koji propisuju poreski postupak, odnosno obaveznost ispravke vrijednosti ulaznog PDV ako se u toku perioda od pet godina od kalendarske godine u kojoj je počela da se koristi oprema izmijene uslovi koji su u toj godini bili opredjeljujući za odbitak ulaznog PDV.

Ukoliko prodavac vozila nije ostvario pravo ulaznog PDV,  nema obavezu da obračuna i plati PDV, pa kupac putničkog motornog vozila obračunava i plaća porez na promet upotrebljavanih motornih vozila po stopi od 5% u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica ("Sl. list RCG", br. 55/03 i "Sl. list Crne Gore", br. 73/10, 40/11, 34/14 i 070/17).
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Mišljenje vezano za primjenu Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja sa Velikom Britanijom
U odgovoru na ovo pitanje ukazujemo na sledeće:

Zakon o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, ... 146/21) propisuje:

Članom 29 stav 1 tačka 2  

 (1)obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu 

2) kamata, naknada za autorska prava i druga prava intelektualne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu.

Članom 29a stav 1 i 2 

(1) Kod obračuna poreza po odbitku na prihode koji se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, isplatilac prihoda primjenjuje odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, pod uslovom da nerezident dokaže status rezidenta države sa kojom je Crna Gora zaključila ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i da je nerezident stvarni vlasnik prihoda.

(2) Status rezidenta države, sa kojom je zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, u smislu stava 1 ovog člana, nerezident dokazuje kod isplatioca prihoda potvrdom ili drugim odgovarajućim dokumentom, ovjerenim od nadležnog organa druge države ugovornice čiji je rezident.

Članom 29b  stav 4

4) konsalting usluge su usluge pravnih lica koja daju savjete i intelektualne usluge prilikom izvođenja privrednih, finansijskih i tehničkih projekata ili rade na nekom drugom projektu za određenu naknadu, kao i pravne, poreske, računovodstvene i revizorske usluge, koje strana pravna lica vrše za domaće subjekte uz naknadu i drugi oblik poslovnog savjetovanja ili konsultacija, osim usluga održavanja seminara, predavanja, radionica, i drugih sličnih metoda podučavanja, usluga inženjera, arhitekata i sličnih usluga koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje (idejni i izvođački projekti, nacrti, uputstva i druga dokumenta za postupanje), usluge posredovanja i zastupanja, kao i usluge korišćenja raznih baza podataka;

Sporazum između SFRJ i UK Velike Britanije i Severne Irske o izbegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak, (“Sl.list SFRJ-Međunarodni ugovori, br. 7/82 ) propisuje:

Članom 7 stav1 

(1)Dohoci preduzeća države ugovornice oporezuju se samo u toj državi, osim ako preduzeće ne obavlja poslovanje u drugoj državi ugovornici preko stalne poslovne jedinice koja se u njoj nalazi. Ako preduzeće obavlja poslovanje u drugoj državi ugovornici preko stalne poslovne jedinice, dohoci preduzeća mogu biti oporezovani u drugoj državi ali samo do iznosa koji se pripisuje toj stalnoj poslovnoj jedinici.

Članom 21

(1)Delovi dohotka rezidenta države ugovornice, bez obzira na to gde nastaju, koji predstavljaju dohodak takve vrste ili iz takvih izvora koji nisu izričito spomenuti u prethodnim članovima ovog sporazuma, oporezuju se samo u toj državi.

(2) Odredbe stava (1) ovog člana ne primenjuju se ako primalac dohotka, rezident države ugovornice, vodi poslove u drugoj državi ugovornici preko stalne poslovne jedinice koja se u njoj nalazi ili obavlja u toj drugoj državi samostalne lične delatnosti iz stalne baze koja se u njoj nalazi a pravo, odnosno imovina u vezi s kojom je dohodak plaćen stvarno je povezana sa tom stalnom poslovnom jedinicom, odnosno stalnom bazom. U tom slučaju primenjuju se, zavisno od slučaja, odredbe čl. 7, 14 ili 17.

Prema tome, u skladu sa gore navedenim propisima,a imajući u vidu Sporazum  o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja između SFRJ I Ujedinjenog Kraljevstav Velike Britanije I Sjeverne Irske o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak,da se zaključiti da domaće pravno lice nije u obavezi da prilikom isplate naknade za consulting usluge obračuna porez po odbitku ukoliko pružalac tih usluga dokaže status rezidenta Ujedinjenog kraljevstva i da je stvarni vlasnik prihoda. Naime u članu 21 stav 1 pomenutog Sporazuma je da se djelovi dohotka rezidenta države ugovornice, bez obzira na to gdje nastaju koji predstavljaju dohodak takve vrste ili iz takvih izvora koji nijesu izručito spomenuti,u prethodnim članovima ovog sporazuma oporezuju se samo u toj državi. A u prethodnim članovima ovog Sporazuma, vezano za isplate pravnom licu rezidentu druge države ugovornice, nijesu regulisane isplate konsultantskih usluga, već su regulisane samo isplate dohotka od nepokretnosti, dividendi, kamata, autorskih naknada, pomorskog i vazdušnog saobraćaja.

Napominjemo  da je u i u članu 7 stav 1 pomenutog ugovora utvrđenio načelo da se dohoci preduzeća države ugovornice oporezuju samo u toj državi, osim ako to preduzeće ne obavlja poslovanje u drugoj državi ugovornici preko stalne poslovne jedinice koja se u njoj nalazi. Ali i u tom slučaju ti dohoci mogu biti oporezovani u drugoj državi samo do iznosa koji se može pripisati stalnoj poslovnoj jedinici.
Mišljenje vezano za obavezu obračunavanja i plaćanja poreza po odbitku na prihode isplaćene nerezidentnom pravnom licu po osnovu usluga inženjera, ako te usluge nemaju oblik poslovnog savjetovanja
Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'', br.65/01…80/04 i ''Sl.list CG'', br. 40/08…146/21) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu: kamata, naknada za autorska prava i druga prava intelektualne svojine, kapitalnog dobitka, naknada za zakup pokretne i nepokretne imovine, naknada po osnovu konsalting usluga, usluga istraživanja tržišta i revizorskih usluga, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu.

Prema odredbama člana 29b stav 1 tačka 4 ovog Zakona, konsalting usluge su usluge pravnih lica koja daju savjete i intelektualne usluge prilikom izvođenja privrednih, finansijskih i tehničkih projekata ili rade na nekom drugom projektu za određenu naknadu, kao i pravne, poreske, računovodstvene i revizorske usluge, koje strana pravna lica vrše za domaće subjekte uz naknadu i drugi oblik poslovnog savjetovanja ili konsultacija, osim usluga održavanja seminara, predavanja, radionica, i drugih sličnih metoda podučavanja, usluga inženjera, arhitekata i sličnih usluga koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje (idejni i izvođački projekti, nacrti, uputstva i druga dokumenta za postupanje), usluge posredovanja i zastupanja, kao i usluge korišćenja raznih baza podataka.

S tim u vezi, ukoliko se radi o uslugama inženjera koje za rezultat imaju pisana dokumenta za postupanje (idejni i izvođački projekti, nacrti, uputstva i druga dokumenta za postupanje), to obveznik poreza na dobit, prilikom isplate ovih prihoda nerezidentnom pravnom licu, nije dužan da obračuna, obustavi i plati porez po odbitku. 

Napominjemo da se samo u postupku poreske kontrole, u skladu sa zakonom kojim se uređuje poreski postupak i poreska administracija, mogu utvrditi sve neophodne činjenice (na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika, kao i drugih isprava i dokaza), koje su od uticaja na postojanje i visinu poreskih obaveza.
Mišljenje u vezi izdavanja potvrde o plaćenom porezu po odbitku u Crnoj Gori

Odredbama člana 29 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...146/21) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan je da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu dividendi i udjela u dobiti koji se isplaćuju rezidentnim i nerezidentnim pravnim i fizičkim licima. 

U skladu sa Naredbom o načinu uplate javnih prihoda (''Sl.list CG'',br.129/21) uplata poreza po ovom osnovu vrši se na račun: 820-12113-94 -Porez po odbitku na dividende i udjele u dobiti.

Prema odredbama člana 29a stav 5 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, obveznik poreza po odbitku je dužan da nadležnom poreskom organu do kraja februara tekuće godine podnese izvještaj o uplaćenom porezu po odbitku za prethodnu godinu. Izvještaj o obračunatom i plaćenom porezu po odbitku na prihode koje ostvari rezidentno i nerezidentno pravno lice, podnosi se na Obrascu "IOPPO" koji je sa uputstvom za njegovu primjenu sastavni dio Pravilnika o obliku i sadržini izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu po odbitku na prihode koje ostvari rezidentno i nerezidentno pravno lice (''Sl.list CG'',br.84/17).

Prema odredbama člana 29a stav 1 Zakona, kod obračuna poreza po odbitku na prihode koji se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, isplatilac prihoda primjenjuje odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, pod uslovom da nerezident dokaže status rezidenta države sa kojom je Crna Gora zaključila ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja i da je nerezident stvarni vlasnik prihoda.

Status rezidenta države sa kojom je zaključen ugovor o izbegavanju dvostrukog oporezivanja, u smislu člana 29a Zakona, nerezident dokazuje kod isplatioca prihoda potvrdom ili drugim odgovarajućim dokumentom ovjerenim od nadležnog organa druge države ugovornice čiji je rezident. Pod nadležnim organom matične države (koji potvrđuje status rezidentnosti) podrazumijeva se organ koji je kao takav naznačen u ugovoru o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. Stvarnim vlasnikom smatra se ono lice koje potpuno samostalno i bez ikakvih ograničenja (npr. u pogledu obaveze da prihod, dalje, proslijedi nekom drugom licu) može da raspolaže prihodom. Stoga je za primjenu ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja potrebno da inostrano društvo domaćem isplatiocu prihoda pruži i dokaz na osnovu kojeg se može nedvosmisleno zaključiti da je rezident druge države stvarni vlasnik prihoda (npr.izvod iz registra privrednih subjekata/za dividende).

S tim u vezi, ako isplatilac prihoda primijeni odredbe ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, a da nije pribavio potvrdu o rezidentnosti primaoca prihoda i dokaze o stvarnom vlasništvu prihoda, što za posledicu ima manje plaćeni iznos poreza, dužan je da plati razliku između plaćenog poreza i dugovnog poreza, po ovom zakonu.

Odredbama člana 29a stav 4 Zakona propisano je da je poreski organ dužan da, na zahtjev nerezidentnog pravnog lica, izda potvrdu o porezu plaćenom u Crnoj Gori. Međutim, zahtjev za izdavanje potvrde (uvjerenja) o plaćenom porezu može da podnese i isplatilac prihoda. S tim u vezi, poreski organ, u ostvarivanju nadležnosti utvrđenih zakonom, vodi poreski registar i evidenciju o porezima, doprinosima, naknadama i drugim javnim prihodima. U skladu sa odredbama člana 6 Zakona o poreskoj administraciji (''Sl.list RCG'',br.65/01...29/05 i ''Sl.list CG'',br.73/10...145/21) i člana 33 Zakona o upravnom postupku (''Sl.list CG'', br.56/14...37/17), poreski organ je dužan da o činjenicama o kojima vodi službenu evidenciju, u skladu sa zakonom, izda uvjerenje, odnosno drugu ispravu.

Isplatilac prihoda u zahtjevu za izavanje uvjerenja o plaćenom porezu po odbitku, pored podataka o domaćem isplatiocu i inostranom primaocu prihoda, navodi i podatke o bruto prihodu (osnovici) i obračunatom porezu (napomena: oblik i sadržina ovog zahtjeva nije propisana).

Nadležni poreski organ, u postupku po zahtjevu poreskog obveznika za izdavanje uvjerenja, na osnovu službenih evidencija kojima raspolaže i dokaza koje poreski obveznik dostavi u postupku, vrši provjeru ispunjenosti ovih uslova, odnosno utvrđuje činjenično stanje u svakom konkretnom slučaju, te saglasno tome i odlučuje po zahtjevu poreskog obveznika. Nadležnost poreskog organa utvrđuje se, u skladu sa odredbama Zakona o poreskoj administraciji, prema mjestu gdje je izvršena opšta poreska registracija pravnog lica (poslodavca, odnosno isplatioca primanja).    
                         Mišljenje u vezi sa pitanjem da li se prodaja kotizacija takmičarima za učešće u takmičenju i sponzorstvo takvog takmičenja smatra dobitnom djelatnošću
Sportska organizacija prema Zakonu o sportu ("Sl. list CG",br. 44/18 i 123/21) imaju status pravnog lica. Odredbama ovog Zakona propisano je da sportska organizacija može sticati sredstva i ostvarivati prihod radi finansiranja sportske djelatnosti od: članarine, donacija i poklona, priloga, subvencija, nasljeđa, kamata na uloge, zakupnine, dividende, fondova, usluga, sponzorstva i drugih marketinških aktivnosti, TV prava i sredstava koja država i opština opredijele kroz sufinansiranje obavljanja sportske djelatnosti. 

Odredbama člana 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'',br. 65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...146/21) propisano je da je predmet oporezivanja pravnog lica dobit koju pravno lice ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, dok je odredbama člana 5 ovog Zakona navedeno šta se smatra izvorima dobiti u Crnoj Gori.

Odredbama člana 6 stav 1 ovog Zakona, propisano je da porez na dobit ne plaćaju sportski klubovi, sportska društva i savezi, ako su u skladu sa posebnim zakonom osnovane za obavljanje nedobitne djelatnosti. Međutim, saglasno odredbama člana 6 stav 2 Zakona, ako ova lica obavljaju dobitnu djelatnost, obveznici su poreza na dobit za tu djelatnost. Kod utvrđivanja oporezive dobiti, prema odredbama člana 7 Zakona, prihodi od obavljanja nedobitne djelatnosti, stvarni ili srazmjerni troškovi u vezi sa tom djelatnošću, izuzimaju se iz poreske osnovice.

Sportske-nedobitne organizacije koje se finansiraju isključivo iz javnih i drugih namjenskih prihoda i ne ostvaruju prihode od prodaje proizvoda na tržištu ili vršenja usluga uz naknadu, nijesu obveznici poreza na dobit (u prihode koji se izuzimaju od oporezivanja spadaju prihodi koji se ostvaruju iz budžeta, fondova, prihodi ostvareni po osnovu članarina, donacija...) 

Sportske-nedobitne organizacije koje pored navedenih prihoda ostvaruju i poslovne prihode na tržištu, obveznici su plaćanja poreza na dobit pravnih lica i dužni da te prihode prijave poreskom organu. Oporezivi prihodi su prihodi ostvareni prodajom proizvoda i usluga na tržištu, prihodi ostvareni po osnovu sponzorstva, prihodi od zakupnina, ulaznica i dr. 

Što se tiče poreskog tretmana kotizacije, napominjemo da je sportska organizacija, koja prevaljuje troškove na učesnike, odnosno koja učesnicima zaračunava iznos troška učestvovanja na takmičenju (kotizacija), dužna da u tom slučaju izda račun, jer je kotizacija zapravo nadoknada učinjenih izdataka sportske organizacije. Samim tim, iznos tog troška učestvovanja na takmičenju (kotizacija) predstavlja prihod sportske organizacije od prodaje proizvoda i pružanja usluga.

Što se tiče poreskog tretmana sponzorstva ukazujemo da je sponzorstvo teretni pravni posao koji se zasniva na ugovoru o sponzorstvu između dva lica, kojim se sponzor obavezuje da ustupi strani koju sponzoriše određene proizvode ili usluge ili da plati određeni novčani iznos, a sponzorisana strana se obavezuje da pruži sponzoru određene propagandne (reklamne) protivusluge. Dakle, radi se o dvije isporuke za koje se vrši kompenzacija. Sponzor za isporuku ispostavlja račun, dok, sa druge strane, sponzor od primaoca sponzorstva dobija račun za izvršenu uslugu propagande (reklame). S tim u vezi, iznos koji primi sponzor predstavlja prihod sportske organizacije od prodaje proizvoda i pružanja usluga.

Sa aspekta fiskalizacije gotovinskog i bezgotovinskog plaćanja u prometu proizvoda i usluga ukazujemo da je u skladu sa odredbama člana 4 stav 1 tačka 2 Zakona o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga (''Sl.list CG'',br.46/19...08/21), obveznik fiskalizacije pravno lice koje je obveznik poreza na dobit u skladu sa zakonom kojim se uređuje porez na dobit pravnih lica i koje je obveznik izdavanja računa za isporuku proizvoda, odnosno usluga. 

Napominjemo i da su sportske organizacije, kao pravna lica, dužna da registruje sve poslovne transakcije i vodi njihovu evidenciju u poslovnim knjigama u skladu sa odredbama Zakona o računovodstvu (''Sl.list CG'', br.145/21), kako bi se prikazalo istinito finansijsko stanje i rezultati poslovanja.

Sa aspekta poreza na dodatu vrijednost ukazujemo da je odredbama član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'', br.16/07...146/21) propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Saglasno odredbama člana 13 Zakona, obveznik PDV svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost, bez obzira na namjenu ili ishod te djelatnosti. Pod poslovnom djelatnošću se podrazumijeva svaka proizvodna, trgovinska i uslužna djelatnost, uključujući rudarsku, poljoprivrednu i profesionalnu djelatnost, kao i korišćenje materijalne i nematerijalne imovine (imovinskih prava).

Prema odredbama člana 24a stav 1 tačka 14 i tačka 15 Zakona, PDV se obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% od prometa usluga koje se naplaćuju putem ulaznica za sportske priredbe (osim onih za koje je propisano oslobođenje od plaćanja PDV iz člana 26 stav 1 tačka 7 Zakona) i usluga upotrebe sportskih objekata u neprofitne svrhe.

Prema odredbama člana 26 stav 1 tačka 7 Zakona, plaćanja PDV su oslobođene usluge vezane za sport i sportsko vaspitanje koje obavljaju neprofitne organizacije (savezi, udruženja i dr.). Prema odredbama člana 62 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/02...16/06 i ''Sl.list CG'',br.64/08...106/21) usluge vezane za sport i sportsko vaspitanje iz člana 26 stav 1 tačka 7 Zakona, su usluge koje vrše neprofitne organizacije (savezi, udruženja i dr.) pojedincima.

Dakle, prema odredbama člana 26 stav 1 tačka 7, za usluge iz oblasti sporta i sportskog vaspitanje od strane lica čija djelatnost nije usmjerena ka ostvarivanju dobiti (koja se registrovana za tu djelatnost), licima koja se bave sportom i sportskim vaspitanjem, propisano je poresko oslobođenje. Međutim, ako se ova usluga ne pruža licima koja se bave sportom i sportskim vaspitanjem (već trećim licima), na naknada za uslugu po osnovu prodaje ulaznica za sportska takmičenja, ne može se primijeniti poresko oslobođenje propisano odredbama člana 26 stav 1 tačka 7 Zakona, te se na prihode od ulaznica obračunava i plaća PDV po stopi od 7%.

Nadalje ukazujemo da, s obzirom da usluge organizovanja sportskih takmičenja ne spadaju usluge za koje je Zakonom propisano poresko oslobođenje, na naknadu (bez PDV), u konkretnom slučaju na iznos kotizacije (bez PDV), PDV se obračunava po opštoj poreskoj stopi od 21% i plaća u skladu sa Zakonom. 

Sponzorstvo, sa aspekta PDV-a, predstavlja promet koji se vrši uz naknadu i predmet je oporezivanja PDV. Osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet usluga. Obveznik PDV je dužan da za izvršen promet obračuna PDV po opštoj poreskoj stopi od 21% i plati u skladu sa Zakonom. 

Sa aspekta otpočinjanja obračunavanja i plaćanja PDV (registracije za PDV) oporeziv promet je ukupna vrijednost (ostvarena ili ona koja se očekuje) poslovnih isporuka proizvoda i usluga  u Crnoj Gori koje se oporezuju PDV-om u skladu sa Zakonom o PDV (po stopama 21%, 7% i 0%). Lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik, dužno je da nadležnom poreskom organu podnese prijavu za registraciju, ako izvrši, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti (oporeziv) promet proizvoda, odnosno usluga, u visini koja prelazi iznos od 30.000,00€.
Mišljenje u vezi oporezivanja prihoda od dividendi i udjela u dobiti
Odredbama člana 29 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (''Sl.list RCG'', br.65/01...80/04 i ''Sl.list CG'',br.40/08...146/21), propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu dividendi i udjela u dobiti koji se isplaćuju rezidentnim i nerezidentnim pravnim i fizičkim licima. Porez po odbitku se, u skladu sa odredbama ovog člana Zakona, obračunava i plaća po propisima koji važe u momentu isplate prihoda. 

Dividende i udjeli u dobiti se, saglasno odredbama člana 37 stav 1 tačka 4 Zakona o porezu dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'', br. 65/01…04/07 i ''Sl.list CG'',br. 86/09…146/21), smatraju prihodom od kapitala. Kod utvrđivanja oporezivog dohotka od kapitala, troškovi se, prema odredbama stava 3 istog člana Zakona, ne priznaju.

Saglasno odredbama člana 50 ovog Zakona, isplatilac prihoda od kapitala dužan je da istovremeno sa isplatom prihoda fizičkom licu, obračuna, obustavi i uplati porez po stopi od 15% na osnovicu koju čini bruto iznos prihoda. 

S tim u vezi, ako je društvo donijelo odluku da iz neraspoređene dobiti nakon oporezivanja dobiti, isplati dividendu fizičkom licu, ima obavezu da istovremeno sa isplatom dividende obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku po stopama koji važe u momentu isplate tih prihoda, te da, saglasno tome, do 15-og u mjesecu za prethodni obračunski period (mjesec) podnese nadležnom poreskom organu jedinstveni obrazac o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima (IOPPD). 

Uplata poreza na prihod od kapitala fizičkog lica vrši se, u skladu Naredbom o načinu uplate javnih prihoda ''Sl.list CG'',br.128/20), na uplatni račun -820-30000-74-jedinstveni račun poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje. 

Obračun, odnosno uplata poreza po ovom osnovu iskazuje se u mjesečnom izvještaju o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima–pod šifrom 066-prihod od kapitala iz Šifrarnika osnova za obračun, koji je sastavni dio Pravilnika o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br.76/10...08/22).

Prihod od kapitala se, prema odredbama člana 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, ne oporezuju godišnjim porezom na dohodak fizičkih lica (ne podnosi se godišnja prijava poreza na dohodak fizičkih lica-obrazac GPP FL), već samo porezom na prihod od kapitala.
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Mišljenje u vezi poreskog tretmana naknade za odvojeni život zaposlenih   
Poslodavac svojim internim aktima,a u skladu sa zakonskim propisima mora da propiše postupanja u određenim pravnim situacijama, pa tako i u slučaju obračuna i isplata naknada za odvojeni život zaposlenih.

Prilikom odgovora na navedeno pitanje,nalazimo za shodno da Vas uputimo na sledeće zakonske propise:

   Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica („Sl.list RCG“, br.65/01...04/07 i „Sl.list CG“,  

br.86/09   ... 146/21), propisuje 

Članom  5a stav 2 tačka 4 

(2) porez na dohodak ne plaća se na primanja ostvarena po osnovu: 

4)  naknade za odvojeni život od porodice do 100 € mjesečno. 

Članom 10 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisuje :

Stopa poreza na dohodak:

1)
koji je ostvaren na osnovu prihoda iz člana 12 stav 2 tačka 1 ovog zakona (Lična primanja)

-9% na iznos oporezivog dohotka od 700,01€ do 1000,00€

-15% na iznos oporezivog dohotka od 1000,01€

Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl.list CG”, br. 13/07…145/21).

Članom 18a stav 2 

2)doprinosi se ne plaćaju na primanja po osnovu otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada.

Prema tome, poreski obveznik kao isplatilac prihoda po osnovu naknade za odvojeni život od porodice, zaposlenom licu,  je u  obavezi  da obračuna i plati  porez  na isplaćeni novčani iznos naknade iznad 100 eura mjesečno, primjenom stopa iz člana 10 stav 1 tačka 1 na iznos bruto osnovice . 

Za  primanja koja se odnose na naknadu za odvojeni život od porodice ( preko iznosa na koji se ne plaća porez na dohodak –u ovom slučaju iznos preko 100,00€), iskazuju se kroz šifru 016 u obrascu IOPPD, ukoliko je lično primanje ispod 700€.

Bitno je napomenuti da se za lična primanja preko 700€ u bruto iznosu obračun poreza na dohodak vrši kroz šifru 097-(bruto lična primanja čiji ukupan iznos prelazi 700€), primjenom stopa iz člana 10, stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. Ukupan iznos bruto primanja iskazanih kroz šifru 097 mora biti jednak zbiru svih pojedinačnih bruto ličnih primanja ( šifre od 001 do 038, o41 i 081). 

Upućujući Vas na navedene zakonske odredbe, ukazujemo na činjenicu da ćete njihovim detaljnim sagledavanjem, prepoznati činjenično stanje u kojem se nalazite, Vaše potrebe i namjere, odnosno sopstvenu pravnu situaciju s aspekta navedenih propisa te donijeti ispravnu odluku.

Mišljenje u vezi prireza porezu na dohodak fizičkih lica
 Član 4 stav 1 i 2 Zakona o finansiranju lokalne samouprave („Sl.list CG“br.03/19) propisuje:

Na način obračunavanja, plaćanja i izvještavanja u vezi prireza porezu na dohodak fizičkih lica i druga pitanja koja nijesu uređena ovim zakonom, shodno se primjenjuju odredbe zakona kojim se uređuje porez na dohodak fizičkih lica.

Postupak kontrole obračunavanja i prinudne naplate prireza porezu na dohodak fizičkih lica sprovodi nadležni poreski organ opštine, u skladu sa propisima o poreskom postupku i poreskoj administraciji.

Član 8 istog Zakona propisuje:

Opština može pravnim i fizičkim licima koja obavljaju djelatnost na njenoj teritoriji propisati obavezu plaćanja prireza porezu na dohodak fizičkih lica po stopi do 13% poreske obaveze.

Izuzetno od stava 1 ovog člana, stopa prireza porezu na dohodak fizičkih lica za Glavni grad i Prijestonicu može iznositi do 15% poreske obaveze.

Prirez porezu na dohodak fizičkih lica plaća se na porez na prihode od ličnih primanja, porez na dohodak od samostalne djelatnosti, porez na prihode od imovine i imovinskih prava i porez na prihode od kapitala.

Mišljenje vezano za oporezivanje dohotka iz inostranstva
Shodno odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...146/21)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom (ličnih primanja, samostalne djelatnosti, imovine, kapitala, kapitalnih dobitaka, prihoda od sportske djelatnosti, prihoda od autorskih prava, patenata, žiga i prihodi samostalnih stručnjaka u kulturi).

Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 stav 1 ovog zakona, je fizičko lice koje:

1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 stav 1 Zakona).

Prema članu 16 stav 1 i 3 Zakona:

(1) Prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga, kao i prihodi koji su ostvareni na osnovu ugovora o djelu koji za predmet ima samostalnu izradu ili opravku određene stvari, odnosno samostalno izvršenje određenog fizičkog ili intelektualnog posla i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.

 (3) Djelatnostima slobodnih zanimanja iz stava 2 ovog člana smatra se samostalna djelatnost: zdravstvenih radnika, veterinara, advokata, notara, revizora, inženjera, arhitekata, savjetnika, konsultanata, prevodilaca, novinara i druge slične djelatnosti.

Obračunavanje i plaćanje poreza na dohodak po poreskoj prijavi  i način podnošenja poreske prijave je propisano, takođe Zakonom o porezu na dohodak fizičkih lica, pa se shodno članu 42 stav 5 porez na dohodak obračunava i plaća danom podnošenja poreske prijave. Članom 43 stav 1 istog Zakona je propisano da je poreski obveznik poreza na dohodak dužan da, po isteku poreskog perioda, nadležnom poreskom  organu podnese poresku prijavu, a ista se u skladu sa stavom 2 istog člana, podnosi do kraja aprila tekuće godine za prethodnu godinu. Stavom 4 člana 43 je propisano da poresku prijavu je dužan da podnese rezident koji ostvari između ostalog navedenog u istom,  i prihod iz inostranstva.

Članom 48 stav 5 Zakona je propisano da porez na prihode ostvarene na osnovu ugovora o djelu i od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i isplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 15% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 20 ovog zakona.

Između ostalog u Vašem primjeru navodite da se radi o ugovoru o djelu koji je potpisan sa poslodavcem iz SAD, državom sa kojom Crna Gora nema potpisan ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, pa se norma 45 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičih lica o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja ne primjenjuje, već ste i po tom osnovu u obavezi da platite porez u skladu sa zakonima države čiji ste rezident, u ovom slučaju pretpostavljamo Crne Gore, iako to nijeste naveli u vašem dopisu.

Dakle da sumiramo, ukoliko ste rezident Crne Gore, a ostvarujete prihode iz inostranstva u obavezi ste da podnesete godišnju prijavu poreza na dohodak fizičkih lica (GPPFL-dodatak F-dohodak ostvaren iizvan Crne Gore), područnoj jedinici Uprave prihoda i carina u kojoj imate prijavljeno prebivalište, do 30.aprila tekuće godine za prethodu i danom podnošenja iste izvršite izmirenje poreskih obaveza. Poreska prijava se popunjava u skladu sa Pravilnikom o obliku i sadržini godišnje prijave za obračunavanjei plaćanje poreza na dohodak fizičkih lica („Sl.list CG“, br.16/08 i 09/20) i ona je sastavni dio istog. Obrazac prijave i Pravilnika možete preuzeti sa sajta www.upravaprihoda.gov.me  -rubrika- Biblioteka .                                                          

U skladu sa naredbom o o načinu uplate javnih prihoda (Sl.list Cg 128/21) uplata po ovom osnovu vrši se na račun 820-30000-74 jedinstven račun poreza na dohodak fizičkih lica. 

Osim navedene obaveze obračunava se prirez porezu na dohodak fizičkih lica, po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave.
Mišljenje u vezi paušalnog oporezivanja prihoda od samostalne djelatnosti
Odredbama člana 49 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...146/21) propisano je da se obvezniku poreza na prihode od samostalne djelatnosti, čiji je ukupan promet u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuje porez manji od 18.000€, može, na njegov zahtjev, priznati da porez plaća u godišnjem paušalnom iznosu. Odredbama ovog člana Zakona propisano je da se zahtjev za priznavanje ovog prava (obrzac ZPO) podnosi do kraja tekuće godine (do 31.decembra) za narednu godinu, da su obveznici poreza na dohodak dužni da vode poslovne knjige o ostvarenom prometu-prihodu (prema važećim propisima preduzetnici kojima se paušalno oporezuju prihodi od samostalne djelatnosti nemaju obavezu da vode knjigu rashoda), te da će poreski organ, ako ocijeni da je zahtjev osnovan, donijeti rješenje kojim se poreskom obvezniku (za narednu godinu) utvrđuje poreska obaveza u godišnjem paušalnom iznosu (porez se plaća mjesečno, do kraja tekućeg mjeseca za prethodni mjesec, u visini 1/12 poreske utvrđene poreske obaveze). 
Jedan od kriterijuma za paušalno oporezivanje prihoda od samostalne djelatnosti je, saglasno odredbama člana 2 Pravilnika o paušalnom oporezivanju prihoda od samostalne djelatnosti (''Sl.list RCG'',br.03/05...25/16), visina ostvarenog prometa. Prema odredbama člana 6 ovog Pravilnika, evidenciju o ostvarenom prometu poreski obveznik vodi u knjizi prometa na obrascu "KPP" čiji je sadržaj odštampan uz pravilnik i čini njegov sastavni dio. Evidencija prometa vrši se na osnovu podataka sadržanih u dnevnom izvještaju iz poreske registar kase, odnosno računa o prodatim proizvodima, odnosno izvršenim uslugama. Računi moraju da budu označeni serijskim brojevima i ovjereni od strane nadležnog poreskog organa. 
S tim u vezi, poreski organ u postupku po zahtjevu poreskog obveznika za priznavanje prava da porez plaća u godišnjem paušalnom iznosu, prije svega cijeni da li je oporeziv promet u godini koja prethodi godini za koju se utvrđuje porez iskazan na osnovu vjerodostojne dokumentacije –knjige prometa (koja mora da sadrži sve račune o prodatim proizvodima tokom svakog kalendarskog mjeseca prethodne godine), te ukoliko poreski organ poreskom obvezniku, uzimajući u obzir i ostale kriterijume propisane odredbama člana 2 Pravilnika, donese rješenje kojim se priznaje pravo da porez plaća u godišnjem paušalnom iznosu, to znači da je uvažio i oscilacije u prometu proizvoda koje nastaju tokom pojedinih mjeseci kao posledica same prirode djelatnosti koju taj poreski obveznik obavlja.
Napominjemo da je oporezivanje samostalne djelatnosti po stvarnom dohotku uređeno odredbama člana 16-33 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.   

Mišljenje po pitanju obaveze obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa na prihode koje ostvari fizičko lice po osnovu sindikalne socijalne pomoći
Saglasno odredbama člana 5a stav 2 tačka 15 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01…04/07 i ''Sl.list CG'',br. 86/09…146/21), porez na dohodak se ne plaća na primanja ostvarena po osnovu sindikalne socijalne pomoći koje se isplaćuju iz sredstava sindikalne članarine članovima sindikata. 

Iz navedene odredbe Zakona proizilazi da se oslobođenje od plaćanja poreza na primanja po osnovu sindikalne socijalne pomoći može ostvariti samo pod uslovom da se pomoć isplaćuje iz sindikalne članarine, kao izvora sredstava sindikalne organizacije. S tim u vezi, na primanja po osnovu sindikalne socijalne pomoći koje se isplaćuju iz drugih izvora sredstava sindikalne organizacije, obračunava se i plaća porez na dohodak fizičkih lica (po stopama propisanim odredbama člana 10 stav 1 tačka 1 Zakona).

Odredbama člana 18a stav 2 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br.13/07…145/21), propisano je oslobođenje od plaćanja doprinosa na primanja ostvarena po osnovu solidarne i socijalne pomoći.   
Mišljenje u vezi poreskog tretmana prihoda koje ostvari fizičko lice iz inostranstva po osnovu samostalne djelatnosti
Odredbama člana 3 ovog Zakona  o porezu na dohodak fizičkih lica (Sl.list RCG,br.65/01… 04/07 i Sl.list CG,br. 86/09…146/21) propisano je da je rezidentno fizičko lice u smislu ovog zakona, fizičko lice koje: (1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa; (2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini. Odredbama člana 4 stav 1 Zakona propisano je da je predmet oporezivanja rezidenta dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore. 

Prema odredbama člana člana 43 stav 4 Zakona poresku prijavu je dužan da podnese rezident koji ostvari dohodak: (1) od samostalne djelatnosti za koju se plaća porez po stvarnom dohotku; (2) od imovine; (3) od kapitalnih dobitaka; (4) iz inostranstva; (5) po osnovu ličnih primanja ostvarenih kod dva ili više poslodavaca, odnosno isplatilaca primanja, a čiji je ukupan mjesečni bruto iznos iznad 700€, prema stopama iz člana 10 stav 1 ovog zakona; (6) od sportske djelatnosti, (7) od autorskih i srodnih prava, patenta, žiga i prihoda samostalnog stručnjaka u kulturi.

Odredbama člana 16 stav 1 Zakona propisano je da se prihodom od samostalne djelatnosti smatra prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga, kao i prihodi koji su ostvareni na osnovu ugovora o djelu koji za predmet ima samostalnu izradu ili opravku određene stvari, odnosno samostalno izvršenje određenog fizičkog ili intelektualnog posla i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.

Saglasno odredbama člana 48 stav 5 Zakona, porez na prihode ostvarene na osnovu ugovora o djelu i od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 15% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona.

Međutim, ukoliko je prihod od ugovora o djelu, odnosno od drugih samostalnih djelatnosti (koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda) iz člana 16 stav 1 Zakona, ostvaren iz inostranstva, porez obračunava, obustavlja i uplaćuje poreski obveznik-fizičko lice koje ostvari taj prihod.

S tim u vezi, obveznik poreza na dohodak je dužan da za prihode ostvarene izvan Crne Gore, u skladu sa odredbama člana 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, podnese godišnju poresku prijavu.

Godišnja poreska prijava dostavlja se na obrascu GPP-FL sa Dodacima koji su sa uputstvom za popunjavanje odštampani uz Pravilnik o obliku i sadržini godišnje prijave za obračunavanje i plaćanje poreza na dohodak fizičkih lica (''Sl.list CG'',br.16/08...09/20) i čine njegov sastavni dio (Dodatak F popunjavaju poreski obveznici koji ostvaruju dohodak izvan Crne Gore). Poreska prijava se podnosi nadležnom poreskom organu (prema prebivalištu fizičkog lica) do 30.aprila tekuće godine za prethodnu godinu.

U skladu sa odredbama člana 44 Zakona, rezidentnom poreskom obvezniku, koji ostvari dohodak izvan Crne Gore i koji plaća porez na dohodak drugoj državi, odobrava se poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi, s tim da poreski kredit ne može biti veći od iznosa koji bi se dobio primjenom odredbi ovog Zakona na dohodak ostvaren u drugoj državi. 

Da bi se priznao poreski kredit, rezidentni poreski obveznik je dužan da uz prijavu GPP FL dostavi i potvrdu o plaćenom porezu izdatu od strane nadležnog organa zemlje u kojoj je ostvaren oporezovani dohodak. Potvrda treba da sadrži opis izvora prihoda, iznos prihoda i visinu plaćenog poreza, i mora biti na jeziku te zemlje i na crnogorskom jeziku uz ovjeru sudskog tumača.

Ukoliko poreski obveznik-rezident, pored prihoda iz inostranstva, ostvaruje i prihode u zemlji iz izvora utvrđenih odredbama člana 12 Zakona, dužan je da u godišnjoj prijavi (GPP-FL sa odgovarajućim propisanim dodacima) iskaže ukupan oporeziv prihod po svim osnovama iz člana 43 stav 4 Zakona i utvrdi konačnu poresku obavezu. Porez na dohodak se, saglasno odredbama člana 42 Zakona, plaća istovremeno sa podnošenjem poreske prijave. 
Mišljenje vezano za poreski tretman prihoda po osnovu ugovora o djelu sa aspekta poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje
Prema odredbama člana 2 stav 2 i člana 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,…, 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 146/21) obveznik poreza na dohodak je rezidentno fizičko lice, koje ostvari dohodak u Crnoj Gori i izvan Crne Gore, odnosno odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak u Crnoj Gori.

.

Porez na dohodak plaća se na prihode iz svih izvora, osim onih koji su izuzeti ovim zakonom, a izvorom prihoda koji podliježu oporezivanju porezom na dohodak fizičkih lica shodno članu 12 stav 2 tačka 2 navedenog Zakona smatra se prihod od samostalne djelatnosti.

Prema članu 16 stav 1 ovog Zakona prihodom od samostalne djelatnosti smatra se prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga, kao i prihodi koji su ostvareni na osnovu ugovora o djelu koji za predmet ima samostalnu izradu ili opravku određene stvari, odnosno samostalno izvršenje određenog fizičkog ili intelektualnog posla i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljaju radi ostvarivanja prihoda, ukoliko se, u skladu sa ovim zakonom, ne oporezuje po drugom osnovu.  

Članom 48 u stavu 5 istog Zakona propisano je da porez na prihode ostvarene na osnovu ugovora o djelu i od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 15% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona, koji propisuje da se poreskom obvezniku koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, koji ne dokumentuje rashode, priznaju standardni rashodi u visini 30% od ostvarenih prihoda.

Na navedene prihode, plaća se prirez porezu na dohodak fizičkih lica po stopama propisanim opštinskim propisima.

Kada je u pitanju tretman ugovora o djelu sa aspekta doprinosa za obavezno socijalno osiguranje upućujemo vas na član 11 stav 1 tačka 2 Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju ("Sl.list RCG",br. 054/03...047/07 i "Sl.list CG",br. 012/07...145/21), koji propisuje da su osiguranici samostalnih djelatnosti lica koja obavljaju poslove po osnovu ugovora o djelu, odnosno poslove po osnovu autorskog ugovora, kao i poslove po osnovu drugih ugovora, kod kojih za izvršen posao ostvaruju naknadu, a nijesu osigurani po drugom osnovu, kao i na i član 5 stav 1 tačka 13 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl.list CG”,br.13/07...145/21) koji propisuje da su osiguranici obaveznog penzijskog i invalidskog osiguranja i lica koja obavljaju poslove po osnovu ugovora o djelu, kod kojih za izvršeni posao ostvaruju naknadu, a nijesu osigurani za PIO po drugom osnovu. 

Shodno članu 3 stav 1 tačka 7 Pravilnika o obliku i sadržini prijave za registraciju poreskih obveznika, obveznika doprinosa i osiguranika u Centralni registar, propisano je da Pravna i fizička lica isplatioci prihoda za lica koja u Crnoj Gori obavljaju poslove po osnovu ugovora o djelu (šifra PIO 263) po osnovu kojih za izvršeni posao ostvaruju naknadu, a nijesu osigurani po drugom osnovu, uz prijavu JPR, dodatak B, podnose i fotokopiju ugovora o djelu, nadležnoj jedinici Uprave prihoda i carina.
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Mišljenje vezano za sporazumni raskid ugovora o djelu (da li je isti potrebno ovjeravati kod notara)
Ugovorom o djelu poslenik (izvršilac) se obavezuje da obavi određeni posao (fizički ili intelektualni), a naručilac se obavezuje da mu za to plati naknadu. Poslenik je dužan da izvrši djelo kako je ugovoreno i po pravilima posla, a naručilac je dužan da mu isplati naknadu koja se određuje ugovorom, ako nije određena obaveznom tarifom ili kojim drugim obaveznim aktom. Ovo određenje, kao i ostali pravni aspekti ugovora o djelu propisani su članovima 669- 698 Zakona o obligacionim odnosima (Sl.list CG, br.47/08, 04/11 i 22/17). Dakle, ugovor o djelu je obligacioni odnos, a ne odnos između poslodavca i zaposlenog u smislu klasičnog radnog odnosa, što bitno razdvaja ovu vrstu ugovora od ugovora o radu, te se na njega ne primjenjuju odredbe Zakona o radu.
Mišljenje vezano za izdavanje računa putem fisklalnog servisa u slučaju nestanka struje
U vezi sa navedenim, upućujemo vas na sljedeće zakonske norme koje regulišu ovu oblast i koje će vam pomoći u poštovanju poreskih propisa:

Zakon o fiskalizaciji u prometu proizvoda i usluga

("Službeni list Crne Gore", br. 046/19 od 07.08.2019, …, 008/21 od 26.01.2021) uređuje postupak fiskalizacije gotovinskog i bezgotovinskog plaćanja u prometu proizvoda i usluga, sadržaj fiskalnog računa, određuju obveznici fiskalizacije i druga pitanja od značaja za fiskalizaciju.

U skladu sa članom 17 Zakona obveznik fiskalizacije može, u slučaju privremenog prekida stalne internet veze, da izda račune bez podatka o jedinstvenom identifikacionom kodu računa, sa jedinstvenim kodom obveznika fiskalizacije.

Obveznik fiskalizacije je dužan da u roku od dva dana, od dana prekida stalne internet veze, ponovo uspostavi internet vezu i dostavi račune iz stava 1 ovog člana.

Ako obveznik fiskalizacije u roku, iz stava 2 ovog člana, ne može ponovo da uspostavi internet vezu, dužan je da o tome obavijesti Upravu.

Računima iz stava 2 ovog člana, Uprava određuje jedinstvene identifikacione kodove računa i dostavlja ih obvezniku fiskalizacije kao potvrdu o prijemu naknadno dostavljenih računa.

Pravilnikom o obliku i strukturi poruka i sigurnosnim mehanizmima za razmjenu poruka fiskalnog računa i načinu dostavljanja računa koji su izdati u slučaju prekida stalne internet veze ("Službeni list Crne Gore", br. 054/20 od 08.06.2020, 057/21 od 01.06.2021) propisuje se oblik i struktura poruka sa obaveznim elementima fiskalnog računa, dužina i izgled zapisa za jedinstveni identifikacioni kod računa, protokoli i sigurnosni mehanizmi za razmjenu poruka, model primjene kod kojeg se koristi centralni informacioni sistem obveznika fiskalizacije za slanje i potpisivanje elektronskih poruka, model primjene u kojem se slanje i potpisivanje poruka obavlja pojedinačno na elektronskim naplatnim uređajima, standardne poruke o greškama, protokoli o postupanju u slučaju grešaka, a koje su dio fiskalnog servisa, za potrebe sprovođenja postupka fiskalizacije izdavanja fiskalnih računa, odnosno prodaje roba ili usluga putem samonaplatnih uređaja (automata) i način dostavljanja računa koji su izdati u slučaju prekida stalne internet veze.

U skladu sa članom 8 ovog Pravilnika u slučaju privremenog prekida stalne internet veze, obveznik fiskalizacije može da izda račune bez podatataka o jedinstvenom identifikacionom kodu računa sa jedinstvenim kodom obveznika fiskalizacije.

Račune iz stava 1 ovog člana, obveznik fiskalizacije treba da dostavi Upravi u skladu sa Prilogom 10, koji je sastavni dio navedenog Pravilnika.

Mišljenje vezano za plaćanje poreza na promet upotrebljavanih motornih vozila
Zakon o porezu na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica ("Službeni list Republike Crne Gore", br. 055/03 od 01.10.2003, Službeni list Crne Gore", br. 073/10 od 10.12.2010, …, 070/17 od 27.10.2017) uređuje plaćanje poreza na promet putničkih i ostalih upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica koja kupuju ili stiču pravna i fizička lica, ako se taj promet ili sticanje ne oporezuju porezom na dodatu vrijednost.

Poreski obveznik poreza na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica je kupac, odnosno sticalac upotrebljavanih putničkih i ostalih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica, a poreska osnovica poreza je tržišna vrijednost istih u trenutku nastanka poreske obaveze.

Poreska obaveza nastaje u trenutku kupovine ili sticanja upotrebljavanog motornog vozila, plovnog objekta, vazduhoplova i letilice, a ista se mora prijaviti nadležnom poreskom organu – Područnoj jedinici Uprave prihoda i carina, prema svom sjedištu ili prebivalištu u roku od 15 dana od dana kupovine ili sticanja.

Porez na promet plaća se u roku od 15 dana od dana nastanka poreske obaveze, i to po stopi od 5%.

Neophodna dokumentacija za utvrđivanje poreza na promet upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica zavisi od načina kupovine ili sticanja istih, kao i od toga da li su ugovorene strane pravna ili fizička lica.
Kada je sticalac fizičko lice, što je slučaj nu Vašem pitanju, potrebno je dostaviti prijavu, kupoprodajni ili komisioni ugovor, fakturu odnosno račun ili neku drugu ispravu o sticanju, kopiju saobraćajne dozvole ili carinske deklaracije, radi utvrđivanja vlasništva vozila, kao i ličnu kartu novog vlasnika, kako bi se utvrdilo prebivalište i poreski identifikacioni broj poreskog obveznika. Ako je ugovor rađen po osnovu punomoćja, potrebno je dostaviti kopije istih.

Naglašavamo da se shodno članu 8 stav 3 ovog Zakona bez dokaza o plaćenom porezu na promet ne može izvršiti registracija upotrebljavanih motornih vozila, plovnih objekata, vazduhoplova i letilica.

Mišljenje vezano za obračun posebnog doprinosa za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom
Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom ("Službeni list Crne Gore", br. 049/08 od 15.08.2008, 073/10 od 10.12.2010, 039/11 od 04.08.2011, 055/16 od 17.08.2016) uređuje način i postupak ostvarivanja prava na profesionalnu rehabilitaciju lica sa invaliditetom, mjere i podsticaji za njihovo zapošljavanje, način finansiranja i druga pitanja od značaja za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom.

Isti u članu 22 stav 3 i 4 propisuje da je poslodavac koji ima manje od 20, a više od 10 zaposlenih, a nema zaposlenih lica sa invaliditetom, dužan da svakog mjeseca, prilikom isplate zarada i naknada zarada zaposlenih, uplati poseban doprinos iz stava 1 ovog člana po stopi od 5% od prosječne mjesečne zarade u Crnoj Gori ostvarene u godini koja prethodi plaćanju doprinosa.

Dakle, u kvotu lica po osnovu kojih se određuje stopa posebnog doprinosa računaju se zaposlena lica, pri čemu je Zakonom o radu ("Službeni list Crne Gore", br. 074/19 od 30.12.2019, …, 145/21 od 31.12.2021) u članu 5 stav 1 tačka 1 propisano da je zaposleni fizičko lice koje ima zasnovan radni odnos kod poslodavca.

Kada je u pitanju lica koja su angažovana po osnovu ugovora o dopunskom radu, upućujemo vas na član 202 stav 1 Zakona o radu, kojim je propisano da zaposleni koji radi puno radno vrijeme može da zaključi ugovor o dopunskom radu sa istim ili drugim poslodavcem, u trajanju do jedne polovine punog radnog vremena.
Za ova lica se po osnovu dopunskog rada ne podnosi prijava za registraciju (JPR) u Centralnom registru poreskuih obveznika, obveznika, doprinosa I osiguranika (CROO), jer su ista već osigurana kod istog ili drugog poslodavca po osnovu ugovora o radu na puno radno vrijeme, ali je poslodavac dužan da na primanja istih obračuna, obustavi i plati porez na dhodak fizičkih lica i doprinos za PIO kroz šifru 2 u IOPPD obrascu. 

Dakle, imajući u vidu sve gore navedeno, može se zaključiti da se lica angažovana ugovorom o dopunskom radu ne smatraju zaposlenim licima  po tom osnovu, sa aspekta utvrđivanja broja zaposlenih radi obračuna posebnog doprinosa shodno Zakonu o profesionalnoj rehabilitaciji.
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