Transkript izjave potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Igora Lukšića nakon razgovora sa ministrom vanjskih poslova Slovenije Karlom Erjavecom
Slovenija, 09.10.2013.
 

Poštovani ministre Erjavec,
Dame i gospodo, 
Dozvolite mi da izrazim veliko zadovoljstvo što sam danas u prilici da posjetim Ljubljanu, posjetim Sloveniju i zahvalim na izuzetno toploj dobrodošlici ministra Erjaveca i svim naporima koje on ulaže i koje Vlada i ukupno rukovodstvo Republike Slovenije ulažu, kako bi pomogli Crnoj Gori u ostvarenju naših vanjsko - političkih, ali ukupnih ambicija kada je u pitanju sprovođenje daljih reformi u našoj državi. Složio bih se sa ocjenom da su odnosi između naših zemalja odlični, prijateljski, da je to kontinuitet, i ono što me posebno raduje jeste da praktično u svim oblastima međusobne saradnje mi bilježimo progres ili bilježimo projekte od obostranog interesa koje zajednički realizujemo. Dakle, pored ekonomske saradnje koja je veoma značajna, gdje su investitori iz Slovenije među najznačajnijim u Crnoj Gori u različitim oblastima, možemo pomenuti i saradnju u oblasti prosvjete, u oblasti kulture, saradnju u oblasti naučno – tehnološke saradnje. Tako da praktično nema oblasti u kojoj naše dvije zemlje ne bilježe realizaciju zajedničkih projekata. U tom kontekstu, posebno bih se zahvalio na mogućnosti da danas potpišemo program međunarodne razvojne saradnje za period 2013-2015, upravo iz razloga što je Slovenija nastavila sa realizacijom takvog jednog projekta i što zadržava Crnu Goru kao prioritet u tom smislu, a imajući u vidu brojne izazove sa kojima se naše zemlje suočavaju, kada je ekonomska kriza prije svega u pitanju i posledice i modaliteti rješavanja ili ublažavanja posledica ekonomske krize. Ovo je posebno je značajno zato što najveći dio ove pomoći podrazumijeva podršku manje razvijenim sjevernim djelovima Crne Gore, i na taj način ima svoj poseban značaj. Slovenija je takođe jedan od ključnih oslonaca Crnoj Gori kada je realizacija naše integracione agende u pitanju - članstvo u Evropskoj uniji i NATO-u. Praktično, rekao bih da nema poglavlja u pregovorima sa Evropskom unijom, za koja Crna Gora nije već dobila ili koristila ekspertsko znanje Slovenije u tom smislu. To potvrđuje ovu moju ocjenu da je Slovenija jedna od ključnih oslonaca na tom putu. Mi se zaista nadamo i zahvaljujemo na podršci u tom kontekstu, da će biti otvoreni pregovori u poglavljima 23 i 24 u skladu sa novim pristupom Evropske komisije i time nas uvesti u još jednu novu fazu kada su pregovori sa Evropskom unijom u pitanju, i da ćemo time dodatno dobiti vjetar u jedra. Slovenija je kontakt zemlja Crne Gore kada je članstvo NATO-a u pitanju i u tom kontekstu smo izuzetno zahvalni na svoj podršci koju u to smislu imamo. Za nas je članstvo u NATO-u jedan od ključnih vanjsko-političih prioriteta, i u tom smislu vjerujemo da je naredni Samit NATO-a iduće godine prilika da se može još jednom aktivno analizirati ono što su naši napori za članstvo u takvoj jednoj asocijaciji. Očekuje nas još posla na tom planu. Posla, kako u cilju jačanja javne podrške, tako i reforme u oblasti bezbjednosnog sektora, ali vjerujemo da otvaranje pregovora u poglavljima 23 i 24, kao doprinos vladavini prava, može takođe afirmativno uticati na procjenu spremnosti Crne Gore za članstvo u NATO-u.
U tom kontekstu, postoji čitav niz mogućnosti koje ćemo koristiti da kroz saradnju sa Slovenijom, kroz saradnju zemalja regiona sa Slovenijom, mi pokažemo da smo ojačali kapacitete i da smo spremni za punopravno članstvo u takvoj jednoj asocijaciji. Vrlo smo zadovoljni zbog inicijative Slovenije da obnovi Brdo proces, u ovom slučaju Brdo plus, zato što to pokazuje zainteresovanost Slovenije za cijeli naš region, punu posvećenost realizaciji solunske agende koja ove godine obilježava 10 godina usvajanja, koja je jasno otvorila perspektivu članstva zemalja Zapadnog Balkana u EU,  i time predstavlja već Acquis communautaire Evropske unije. U tom smislu, vjerujemo da takav jedan politički forum i podrška ključnih zemalja - članica Evropske unije je snažno ohrabrenje našim zemljama da nastave da rade jedan komlementaran proces onome što je naša ambicija, a to je da kroz vrlo konkretne projekte od zajedničkog interesa u regionu pokušamo ubrzati dodatno naš put prema Evropskoj uniji. U tom smislu je i skori završetak, kao što je i ministar Erjavec već kazao, strategije makro-regiona Jadransko-jonskog veoma važno i treba još bolje da se povežemo u tom regionu. Moramo identifikovati dodatne projekte, koji će prije svega značiti bolje uslove života našim građanima, odnosno više šansi našim privrednicima, jer jedino na taj način integracioni proces ima smisla, a to je da pored razvoja institucija mi imamo i razvoj naše ekonomije, jer ta dva procesa jedan bez drugog teško mogu biti na kraju uspješni.
Još jednom se zahvaljujem na današnjim razgovorima koje cijenim veoma korisnim i veoma uspješnim, i nadam se da ćemo nastaviti sa vrlo intenzivnim susretima i u narednom periodu, ali susretima koji će svaki put imati svoj konkretan doprinos razvoju odnosa naših zemalja.
Hvala vam!
