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	Pravila Takmičenja



Pravila Takmičenja u programiranju uz upotrebu 

micro:bit računara 2021.
1. O Takmičenju 
U okviru programa „Škole za 21. vijek“, organizacija British Council u Crnoj Gori organizuje Takmičenje u programiranju uz upotrebu micro:bit računara za sve učenike/ce starosne dobi od 10 do 15 godina iz škola koje ispunjavaju uslove i učestvuju u programu.

Takmičenje ima za cilj da dopre do učenika/ca širom Crne Gore i nadahne mlade ljude da rješavaju stvarne probleme u svojim školama i zajednicama kroz programiranje fizičkih uređaja. Na takmičenju će se koristiti BBC-jev micro:bit računar kako bi se učenicima omogućilo da osmisle projekte kao odgovor na Ciljeve održivog razvoja i istraže rješenja problema sa kojima se susreću u svom svakodnevnom životu. 

Takmičenje u programiranju se organizuje u partnerstvu sa Ministarstvom prosvjete, nauke, kulture i sporta i Zavodom za školstvo. 
2. Kvalifikacije za Takmičenje
Svi učenici i učenice starosne dobi od 10 do 15 godina iz škola koje ispunjavaju uslove za učešće na ovom Takmičenju se pozivaju da učestvuju u njemu. Organizacija British Council se zalaže za jednakost, raznolikost i inkluzivnost. Učenice se pozivaju da se prijave na Takmičenje.

Takmičenje u programiranju uz upotrebu micro:bit računara otvoreno je za sve osnovne škole koje su učestvovale u četvrtom ciklusu programa koji je sproveden u periodu od februara do marta 2021. godine (vidjeti Prilog 1 sa popisom škola koje ispunjavaju uslove za učešće na Takmičenju).

Prijavu na Takmičenje u ime učenika mora podnijeti roditelj/staratelj stariji od 18 godina koji se, podnoseći prijavu, slaže sa i prihvata pravila Takmičenja.

· Dva učenika/učenice iz jedne škole mogu prijaviti jedan projekat.

· Prijava na Takmičenje je besplatna, a na učesnicima/ama Takmičenja je da pokriju svoje troškove povezivanja na Internet.

· Sadržaj prijava treba fokusirati na Ciljeve održivog razvoja i istražiti rješenja za probleme sa kojima se svakodnevno susrećemo.

· Da bi ušle u uži izbor za drugi krug selekcije, prijave moraju ispunjavati sljedeće kvalifikacione kriterijume i sadržati:

1. Kontakt podatke – kako je navedeno u obrascu za registraciju

2. Potpisan Obrazac o zaštiti ličnih podataka i saglasnosti za učestvovanje na takmičenju: Prilog 2

3. Pisana prijava: Prilog 3 – kratak opis projekta, kojim se problemom projekat bavi, kako će pomoći učenicima/ama, njihovim školama i lokalnim zajednicama? Kako je projekat povezan s Ciljevima održivog razvoja? Opis projekta treba da bude podnesen u Word dokumentu. Fotografije ručno napisanih projekata biće ocijenjene najnižom ocjenom.
4. Učitanu .hex datoteku. Kandidati moraju dostaviti kôd. (Kôd bi trebalo da bude  u odgovarajućem formatu kako bi se mogao provjeriti i testirati kako funkcioniše.) 
5. Video snimak projekta u funkciji i njegovu prezentaciju u trajanju od 5 minuta.

Neophodno je sve potrebne dokumente postaviti u jedan folder.                                                                       Sve nekompletne prijave će u ovoj fazi biti izuzete.

Prijave će se ocjenjivati na osnovu sledećih kriterijuma za ocjenjivanje:

1. Svrha i opšti uticaj projekta (20%) - Ciljevi održivog razvoja Kakvu promjenu želite postići vašim projektom? Kako će ona uticati na lokalnu zajednicu? (odnosi se na pitanja pod brojevima 2 i 3 iz pisane prijave)
2. Originalnost i kreativnost u rješavanju problema (20%) - Kako ćete pristupiti rješavanju problema na jedinstven način? (odnosi se na pitanja pod brojevima 4 i 5 iz pisane prijave)
3. Funkcionalni dizajn projekta (20%) – Koliko dobro je dizajniran prototip projekta? Da li ima nepravilnosti u dizajnu? Da li funkcioniše pravilno? Da li su svi djelovi prisutni? Da li ste isprobali kako radi? (odnosi se na pitanje pod brojem 6 iz pisane prijave)

4. Tehnička složenost kôda (40%) 
 - da li je proizvod funkcionalan? (odnosi se na pitanje pod brojem 7 iz pisane prijave); (Prilog 4: Rubrika sa specifikacijama tehničke složenosti kôda)

5. Sposobnost da se prate smjernice navedene u Pravilima Takmičenja.

· 10 online prijava odabranih timova koje uđu u uži izbor biće pozvani da učestvuju na online Takmičenju u programiranju uz upotrebu micro:bit računara u realnom vremenu. 

· Samo pobjednički tim i drugoplasirani tim će ostvariti pravo da učestvuju na Regionalnom Takmičenju u programiranju uz upotrebu micro:bit računara u realnom vremenu.

· Prezentacije na Regionalnom Takmičenju u programiranju uz upotrebu micro:bit računara izvodiće se na engleskom jeziku.

3. Datumi takmičenja
Prijave za učešće na Takmičenju podnose se od [09:00] [24.septembra 2021] zaključno sa [17:00] [20.oktobra 2021]. Sve prijave koje budu primljene prije datuma određenog za početak podnošenja prijava ili nakon isteka datuma za završetak podnošenja prijava, neće biti uvažene za Takmičenje. British Council ne preuzima nikakvu odgovornost za bilo kakav tehnički kvar ili otkazivanje ili bilo koji problem bilo kog sistema, servera, provajdera ili nečeg drugog što bi moglo da prouzrokuje gubljenje, kašnjenje ili neodgovarajuću registraciju prijave.

4. Kako se prijaviti
Takmičenje će biti najavljeno putem www.britishcouncil.me stranice nakon čega treba da slijedite ove korake:
U Prilogu 1 ćete naći link do Vašeg online foldera. Ubacite tražene materijale u vaš online folder do definisanog roka za prijavljivanje projekata.
5.      Proces ocjenjivanja
Takmičenje će se ocjenjivati u tri faze:
Faza 1 – pravljenje inicijalnog užeg izbora prijava koje su podnesene online
Faza 2 – Do 10 online prijava/timova koji su ušli u uži izbor biće pozvani da učestvuju na Takmičenju u programiranju uz upotrebu micro:bit računara. 

Faza 3 – izbor pobjedničkog tima projekta i onih koji su zauzeli drugo i treće mjesto na Takmičenju u programiranju (Pravila Takmičenja u ovoj fazi ocjenjivanja biće dostavljena samo kandidatima koji su ušli u uži izbor).
6. Lični podaci
 British Council će prikupiti i čuvati imena i e-mail-ove svih učesnika. British Council će koristiti ove podatke o ličnosti u sljedeće svrhe: 

· upravljanje odnosima između učesnika i British Council-a;

· komunikacija sa učesnicima sa ciljem pružanja odgovora na njihove upite o Takmičenju;

· komunikacija sa pobjednicima i organizovanje dodjele nagrada; 

· komunikacija sa projektnim partnerima i

· reklamiranje i objavljivanje u skladu sa odjeljkom 7 ispod. 

Učešćem na Takmičenju, učesnici su dali svoj pristanak da British Council obradi njihove podatke o ličnosti u skladu sa ili u svrhe propisane ovim odjeljkom 6.

Učesnici mogu da ostvare svoje pravo na pristup podacima o ličnosti koje posjeduje British Council i da povuku svoju saglasnost za obradu svojih podataka o ličnosti tako što će poslati e-mail zajedno sa skeniranom fotokopijom svog važećeg pasoša na sljedeću adresu: mina.djurdjevac@britishcouncil.me.

7. Objavljivanje i prava

British Council namjerava da objavi imena i fotografije pobjednika na internet stranama British Council-a, Fejsbuku, Tviteru, u saopštenjima za štampu i u drugim promotivnim i reklamnim materijalima. Pored toga, British Council može da piše i objavljuje članke o načinima na koje [pobjednik]/[pobjednici] uživa/ju u svojim nagradama. Učešćem na Takmičenju, svaki učesnik/ca je saglasan/na da se njegovo/njeno ime i fotografija koriste i saglasan/na je da sarađuje u aktivnostima koje se odnose na oglašavanje i reklamiranje ukoliko dobije [neku]/[glavnu] nagradu.

Učesnici zadržavaju autorsko pravo nad materijalom koji su podnijeli British Council-u u svojoj prijavi. Učešćem na Takmičenju svaki učesnik daje British Council-u, bez naknade, dozvolu da koristi materijal priložen u prijavi (uključujući, bez ograničenja, izmjene i dopune takvog materijala iz operativnih ili uređivačkih razloga) u bilo kojim medijima širom svijeta u svrhe povezane sa Takmičenjem. Pored toga, učesnici koji dobiju [neku]/[glavnu] nagradu daju British Council-u dozvolu da objavi i prikaže njihov materijal koji su podnijeli u prijavi (uključujući, bez ograničenja, izmjene i dopune takvog materijala iz operativnih ili uređivačkih razloga) u štampanim i bilo kojim medijima širom svijeta za bilo koju svrhu British Council-a. Svaki učesnik potvrđuje da je materijal podnesen u prijavi njihov izvorni rad, da nije klevetnički i da ne predstavlja kršenje bilo kojih britanskih zakona, da imaju pravo da daju British Council-u dozvolu da ga koriste u svrhe navedene iznad, da su dobijene sve neophodne saglasnosti za podnošenje materijala navedenog u prijavi.

Sva prava u vezi sa nazivom i logotipom, internet stranama, stranama na Fejsbuku i Tviteru, saopštenjima za štampu i drugim promotivnim i reklamnim materijalom British Council-a (jednim imenom „Materijal savjeta“) zadržava British Council (ili njegovi vlasnici licenci). Učešćem na Takmičenju, učesnici su saglasni da neće koristiti, emitovati, objavljivati, izvoziti, upotrebljavati, reprodukovati ili umnožavati dijelom ili u potpunosti Materijale savjeta. 

8. Opšte
British Council može da diskvalifikuje ili odbije da prihvati prijavu bilo kog učesnika koja ne ispunjava kvalifikacione uslove propisane u odjeljku 2 ili koja na drugi način ne zadovoljava ova Pravila Takmičenja. 

Ova Pravila Takmičenja podliježu i tumače se u skladu sa zakonima Engleske i Velsa, a sudovi Engleske i Velsa imaju isključivu nadležnost za rješavanje bilo kakvih sporova ili potraživanja (uključujući, bez ograničenja, neugovorne sporove i potraživanja) koja proističu iz ili u vezi sa Takmičenjem.

9. Prihvatanje PravIla Takmičenja

Učešćem na ovom Takmičenju, smatra se da su učesnici prihvatili ova Pravila Takmičenja.

� Iako su svi kriteriji važni, eksperti (žiri) smatraju da je kriterijum pod brojem 4 Tehnička složenost kôda važniji od ostalih kriterijuma što je razlog zašto ovaj kriterijum nosi najveći procenat bodova kod ocjenjivanja projekta.
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