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Broj:109-128/20-3672/2                                                                               19.05.2020.godine

                                                                                                                              PODGORICA

IZVJEŠTAJ O SPROVEDENIM JAVNIM KONSULTACIJAMA
O NACRTU SEKTORSKE ANALIZE ZA OBLAST POMOĆ STARIJIM LICIMA 
Vrijeme trajanja javne rasprave: od 30. aprila do 15. maja 2020. godine.

Na osnovu člana 12 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija (“Službeni list CG”, broj 41/18) Ministarstvo rada i socijalnog staranja, uputilo je JAVNI POZIV nevladinim organizacijama čija su područja djelovanja podrška starijim licima za konsultacije o nacrtu sektorske analize za oblast pomoć starijim licima, predlog prioritetne oblasti od javnog interesa i potrebnih sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija iz budžeta Crne Gore u 2021.godini.


Javne konsultacije su trajale 15 dana, od 30. aprila do 15. maja 2020. godine.

U javnim konsultacijama su učestvovali predstavnici  NVU “Naše doba”, i NVO "Vuča".
NVU „Naše doba“  je dostavilo  komentare koji se odnose na potrebu da se posebna pažnja posveti potrebama starijih ljudi koji žive sami. I kada nijesu materijalno i socijalno ugrozeni, oni su  prepušteni sami sebi ako dožive povredu ili iznenadno pogoršanje zdravstvenog stanja. Za njih bi bilo korisno organizovati svakodnevnu komunikaciju i provjeru njihovog stanja od strane organizcije ili institucije koja moze reagovati i pobrinuti se za njih i varijanta takve pomoci je da se organizuju grupe u kojima bi jedni drugima pomagali tako da je uvijek neko dežuran i priskače ili organizuje pomoć onome ko se nadje u nevolji. 
Takodje, predlažu da se razmotre mogućnosti za organizovanje i podršku smostalnom stanovanju starijih samaca (ne nužno socijalno ugrozenih) gdje bi oni činili male zajednice. Postoje razni modeli u stranim zemljama.
Kroz djelovanje NVU Naše doba susreću se sa starijim ljudma u boljoj zdravstvenoj kondiciji koji razumiju položaj bolesnijih i manje sposobnih, imaju vremena, i rado bi  pomagali drugima tako sto ce za njih obaviti neki poslove, pomoci u domacinstvu i bastenskim poslovima ili im praviti drustvo. Posebna ciljna grupa za volontersku pomoć mogu biti staračka domaćinstva na selu. Smatraju da valja usmjeravati penzionere, koji predstavljaju neiskorišteni resurs, i druge starije ljude na volontersko djelovanje i osposobljavati ih za to kao sto se to cini sa djecom i omladinom.
Od osnivanja NVU “Naše doba” nastoje da starijim ljudima približe informatičku tehnologiju i realizovali su nekoliko projekata sa tim ciljem. Posebno u vrijeme epidemije i potrebe za izolacijom starijih ljudi, pokazalo se koliko je za stara lica  važna mogućnost da komuniciraju  elektronskim putem.   Zato NVO predlaže da se  planira podrška   za  osposobljavanje starijih da koriste elektronsku komunikaciju, posebno e-servise što će doprinijeti njihovoj socijalnoj inkluziji, povećanju kvaliteta života i sposobnosti za samostalan život.”
Ministarstvo rada i socijalnog staranja je razmotrilo pristigle komentare i sugestije i sačinilo sledeći 
O d g o v o r
Navedene sugestije nisu prihvaćene iz razloga što usluge stanovanje uz podršku i mala grupna zajednica nisu inovativne, već su prepoznate  Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti i pripisani su jasni standardi,  dok aktivnosti poput grupa samopoći starijim licima, volonterizma ili informatičkog opismenjavanja starijih lica  mogu predstavljati vid inovativnih usluga, te stoga ne postoji smetnja u okviru već  postavljene sektorske analize za finansiranje projekata koji bi obuhvatili ovu vrstu aktivnosti. 

Predstavnci NVU „Vuča“  su pohvalili nacrt Sektorske analize iz razloga što su na kvalitetan način prepoznate potrebe starijih lica. Na ovaj način se, po njihovom shvatanju, stvaraju kvalitetni preduslovi da (kao što to Ministarstvo radi u prethodne 3 godine) podrži projekte onih NVO koji doprinose unapredenju kvaliteta života naprijed pomenute populacije i tokom 2021 godine.
S obzirom da u Crnoj Gori postoji još uvijek značajan broj NVO koje nijesu i neće moći ni tokom 2021 godine obezbijediti licencu za rad, iz ove NVO predlažu da se razmotri mogućnost da u tekstu Analize bude propisano da će najmanje 50% sredstava biti opredijeljeno za one projekte koji doprinose unapredenju kvaliteta života starijih lica, za čije aktivnosti nije potreban sistem licenciranih usługa. Ovo zbog toga što u Crnoj Gori imamo značajan broj organizacija sa dugogodišnjim postojanjem, koji kroz aktivnosti koje realizuju, na kvalitetan način doprinose poboljšanju sveukupnog položaja ove populacije.

Iz NVO “Vuča” predlažu da se razmotri mogućnost da se poveća predloženi iznos od 150.000,00 eura za finansiranje svih projekata NVO za podršku starijim licima iz razloga što smatraju da se radi o populaciji koja zaslužuje veću pažnju. 
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Prva sugestija nije prihvaćena iz razloga  što Ministarstvo rada i socijalnog staranja ne ograničava iznos sredstava koji može biti dodijeljen nevladinim organizacijama bez obzira da li se projekti odnose na usluge za koje je potrebna licenca sa obavljanje socijalne i dječje zaštite ili aktivnosti koje ne podrazumijevaju pribavljanje licence, a doprinose poboljšanju sveukupnog položaja starijih lica. Svakako, prioritet jesu pružanje usluga za podršku za život u zajednici i u 2021. godini nije moguće favorizovati projekte koji se odnose na pružanje inovativnih usluga. 
U odnosu na drugu sugestiju NVO „Vuča“ Ministarstvo rada i socijalnog staranja je  uvažilo sugestiju navedene nevladine organizacije i povećao traženi iznos u ovoj oblasti na 200 000 eura. 
Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: 19.05.2020.godine, Ministarstvo rada i socijalnog staranja, Podgorica.

Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Direktorat za socijalnu i dječju zaštitu. 
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