Govor potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Crne Gore Igora Lukšića na Neformalnom sastanku ministara vanjskih poslova Procesa saradnje u jugoistočnoj Evropi (SEECP)
Bukurešt, 18. februar 2014. godine

Ministre Korlacean,
Kolege,

Dame i gospodo,

Zahvaljujem našem domaćinu, ministru Korlaceanu na toplom gostoprimstvu i odličnoj organizaciji današnjeg skupa u Bukureštu, gradu posebnog šarma koji harmonično spaja duh bogatog kulturnog naslijeđa i savremene svjetske trendove.

Regionalna saradnja podrazumijeva povezivanje na bazi uzajamnog razumijevanja i povjerenja, zajedničkih interesa i potreba. Ono što je neophodno za kontinuitet uspješne saradnje je da se zajedničkim naporima fokusiramo na konkretne aktivnosti u skladu sa postavljenim principima.
Saradnja u okviru regionalnih mehanizama poput SEECP pomaže nam da djelujemo kao tim i da zajednički rješavamo otvorena pitanja. Samim tim čini nas spremnijim za suočavanje sa zadacima na evropskom putu.

Kontinuirana stabilnost regiona je uslov njegovog razvoja. Prioritet svih nas je da doprinesemo pozitivnom imidžu cjelokupnog regiona. U tom smislu, zalažemo se da jugoistok Evrope u cjelini, kroz zajednički regionalni plan akcije i razvoj dobrosusjedskih odnosa, postane relevantni faktor evropske stabilnosti i pouzdan partner u traženju odgovora na savremene izazove.
U Crnoj Gori predano radimo na ispunjavanju obaveza iz evropske i evroatlantske agende. Do sada smo privremeno zatvorili dva poglavlja i u decembru prošle godine otvorili pet poglavlja, uključujući veoma zahtjevna poglavlja 23 i 24, koja baveći se vladavinom prava predstavljaju jezgro nove generacije pristupnih pregovora jedne zemlje sa EU.

U okviru evroatlantske agende, ispunjavamo kriterijume i sprovodimo reformu bezbjednosnog sistema. Predano radimo na putu ka članstvu, bez obzira da li će se na dnevnom redu narednog samita naći tema proširenja.
Pozdravljamo otvaranje pregovora Srbije sa EU koje daje stimulans za ostvarivanje evropske perspektive regiona.

Konsolidovani dijalog Beograda i Prištine odvija se u pozitivnom smjeru i predstavlja korak naprijed ka jačanju regionalne stabilnosti.
Vjerujemo da će Albanija uskoro dobiti status kandidata.
Razvoj događaja u BiH i kompleksnost ovog pitanja ističe potrebu dodatnog angažovanja svih regionalnih partnera, ali i šire međunarodne zajednice, na čelu sa EU,   kako bi se osigurala unutrašnja, a time i regionalna stabilnost, pokrenuli integracioni procesi BiH, kao i obezbijedio novi opseg mogućnosti njenim građanima.
SEECP, već osamnaest godina, uspješno promoviše glas svih naših država i predstavlja politički forum koji djeluje u interesu dijaloga, međusobnog razumijevanja i progresa Jugoistočne Evrope u integracionim procesima. 

Izmjenjena klima u regionu nakon negativnih efekata globalne finansijske krize stvara potrebu prilagođavanja regionalne arhitekture i reforme njenih mehanizama. To ukazuje na potrebu efikasne realizacije Strategije Jugoistočna Evropa 2020, Dunavske strategije i Strategije za Jadransko-jonski region.
Danas ćemo razmijeniti ideje o modalitetima reforme SEECP. Podržavamo prijedloge rumunskog predsjedavanja o strukturi i mandatu Ad hoc Radne grupe.
U kontekstu regionalne vizije razvoja, pozdravljamo usvajanje Strategije JIE 2020 koja će region učiniti konkurentnijim i bližim evropskoj porodici. 
Vjerujem da je potrebno dati dodatnu podršku, već spontano nastupajućim, vidovima i mehanizmima saradnje zemalja na koje se prvenstveno odnosi Strategija JIE 2020, u cilju bržeg ostvarivanja evropske perspektive regiona i davanja značaja ekonomskom razvoju kroz realizaciju prioritetnih infrastrukturnih projekata, eliminisanje barijera za bisnis i borbu protiv organizovanog kriminala.
Uvjeren sam da će Rumunija nastaviti da kvalitetno i efikasno rukovodi zajedničkim forumom. 

Svjesni smo da je regionalna saradnja jedino moguća ukoliko svaka zemlja pojedinačno da svoj doprinos. Crna Gora nedvosmisleno podržava sve regionalne procese i u potpunosti je tome posvećena, kao prijatelj i partner svim državama regiona.

Hvala na pažnji!

