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Ministarstvo pravde
Direktorat za informaciono komunikacione tehnologije pravosuđa i  bezbjednost podataka



IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI
Nacrt Strategije digitalizacije pravosuđa 2024-2027 sa pratećim Akcionim planom
[bookmark: _GoBack]
Način sprovođenje javne rasprave:  Ministarstvo pravde je dana 30. aprila 2024. godine uputilo poziv za javnu raspravu građanima, naučnoj i stručnoj javnosti, državnim organima, političkim subjektima, nevladinim organizacijama, međunarodnim organizacijama, medijima i svim zainteresovanim organizacijama i zajednicama da se uključe u javnu raspravu i daju svoj doprinos u razmatranju Nacrta Strategije digitalizacije pravosuđa 2024-2027 sa pratećim Akcionim planom. Javni poziv podrazumijeva dostavljanje sugestija, primjedbi i komentara u pisanom ili elektronskom obliku u roku od 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva pravde i portalu e-uprave, odnosno do 20. maja 2024. godine.
Zainteresovana javnost je bila pozvana je da dostavi svoje inicijative, predloge, sugestije i komentare  u pisanom i elektronskom obliku Ministarstvu pravde na adresu: Vuka Karadžića br. 3, Podgorica ili na e-mail: drazen.radonjic@mpa.gov.me . 
Postupak konsultovanja je trajao 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva pravde, od 30.4. do 20.05.2024. godine. Nakon isteka roka  konstatovano je da nije bilo zainteresovanih subjekata u postupku konsultovanja zainteresovane javnosti, odnosno da u predviđenom roku na adresu Ministarstva pravde nisu dostavljene pisane inicijative, predlozi, sugestije ili komentari.
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