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Izvještaj za novembar 2014. godine o primjeni Zakona o

slobodnom pristupu informacijama
U toku mjeseca novembra 2014. godine Ministarstvu rada i socijalnog staranja upućena su cetiri zahtjeva za slobodan pristup informacijama kojim je tražen pristup za osam informacija.   
Donijeta su dva rješenja kojim se dozvoljava pristup za tri informacije, dok je za tri informacije zahtjev odbijen, shodno članu 16 i 18 stav 1 Zakona o slobodnom pristupu informacijama. 

NVO MANS je podnijela dva zahtjeva kojim je trazen pristup za cetiri informacije (dozvoljen pristup za jednu informaciju, dok je za tri odbijen). 
Unija slobodnih sindikata je podnijela jedan zahtjev kojim je trazen pristup za dvije informacije, za koje je dozvoljen pristup.
Prevalis art dostavio zahtjev elektronskom poštom za tumačenje člana 51 Zakona o socijalnoj i dječjoj zaštiti. Zahtjev proslijeđen Direktoratu za socijalno staranja i dječju zaštitu na nadležno postupanje.
 Agencija za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama dostavila tri rješenja kojima se u postupku po žalbi odbijaju žalbe izjavljene  na rješenja Ministarstva rada i socijalnog staranja.
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