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Regionalna ministarska konferencija o održivom razvoju

Uvodna sesija

IZLAGANJE MINISTRA BRANIMIRA GVOZDENOVIĆA
petak, 7. novembar 2014, hotel Avala
Uvažene ekselencije,
Uvažene kolege ministri,

Poštovani predstavnici medija,

dame i gospodo,
· Imam čast i zadovoljstvo da vam poželim dobrodošlicu povodom održavanja Regionalne konferencije o održivom razvoju. 
· Koristim priliku da posebno pozdravim uvažene kolege ministre zadužene za politiku održivog razvoja u zemljama regiona. 
· Poseban značaj današnjoj konferenciji daje učešće visokih zvaničnika Ujedinjenih nacija, te koristim priliku da svima poželim dobrodošlicu u Crnu Goru  
· Takođe, želim da iskažem zahvalnost uvaženim ambasadorima i predstavnicima diplomatsko-konzularnih predstavništava sa sjedištem u Crnoj Gori, kao i eminentnim stručnjacima iz Crne Gore, regiona i šire, za učešće na današnjoj konferenciji.
· Organizacija Regionalne konferencije o održivom razvoju u Budvi jedan je od događaja kojim u okvirima saradnje u Jugo-istočnoj Evropi podržavamo dijalog, razmjenu stavova i predloga o razvojnoj agendi poslije 2015. godine. 
· U susret sveobuhvatnim i složenim pregovorima u globalnim okvirima, uvjeren sam da države regiona Jugo-istočne Evrope treba da jačaju regionalni dijalog u cilju efikasnijeg sagledavanja odgovora na izazove sa kojima se suočavamo na putu ka održivoj budućnosti. 
· Nacionalne ekonomije, dotaknute teškoćama tranzicije, bile su izložene globalnim procesima recesije. 
· Iako se danas nalaze na putu oporavka, dijapazon problema sa kojima smo bili suočeni u periodu tranzicije društveno-ekonomskih sistema je širok, a posljedice brojne
· Očekivani pregovori o razvojnoj agendi poslije 2015. godine treba da obezbijede platformu za postizanje dogovora o ambicioznom okviru razvoja, dovoljno širokom da uvaži i podrži različitosti nacionalnih društveno-ekonomskih potreba, odnosno potreba regiona i pod-regiona.
· Neophodno je stvoriti uslove za otklon ka razvoju koji će i budućim generacijama omogućiti da uživaju i koriste prirodne resurse u opsegu koji je današnja generacija naslijedila od prethodnih.
· Doživljavajući predstojeći proces kao izazov i priliku, Crna Gora aktivno učestvuje u okvirima saradnje i pripremama za složen pregovarački proces o cjelovitom paketu razvojne agende poslije 2015. godine. 
· U tom kontekstu za nas su poseban značaj imali pregovori u okviru Otvorene radne grupe za izradu Ciljeva održivog razvoja u kojoj je Crna Gora učestvovala u paru sa Slovenijom po principu ,,jedan glas.“ 
· Završni dokument Otvorene radne grupe, za koji je Generalna skupština usvojila rezoluciju u septembru mjesecu, pažljivo i efikasno balansira sve tri dimenzije održivog razvoja, kao i brojne pozicije i stavove pojedinih država i grupa država. 
· U Crnoj Gori posebno smo zadovoljni činjenicom da su stavovi i predlozi koje smo iznosili o pitanjima od izuzetnog značaja za nacionalnu politiku održivog razvoja, kao što su: 
· klimatske promjene, 
· obalna područja, 
· zdravi morski i kopneni ekosistemi, 
· održiva proizvodnja i potrošnja, 
· vode i komunalna infrastruktura, 
· rodna ravnopravnost, 
· inkluzivna ekonomija, 
· miroljubiva društva, 
· vladavina prava i dobra uprava, 
bili predmet diskusije, i da su u završnom dokumentu Otvorene radne grupe dobili svoje mjesto u okviru zasebnih ciljeva održivog razvoja. 
· Navedena pitanja predstavljaće, takođe, okosnicu učešća Crne Gore u predstojećim pregovorima o razvojnoj agendi poslije 2015. godine. 
· Zato sam počastvovan prisustvom ambasadora Kamau, koji je sa ambasadorom Korosijem, posvećeno i odlučno vodio izuzetno složene razgovore o ciljevima održivog razvoja, što je omogućilo da Otvorena radna grupa ostvari zadatak koji je pred nju postavljen u završnom dokumentu Konferencije Rio+20. 
· Vođeni iskustvom u implementaciji Milenijumskih razvojnih ciljeva, uključujući značajne pomake, ali i probleme sa kojima smo se suočili, u mogućnosti smo da ostvarene rezultate nadogradimo, kao i da objektivnije sagledamo potrebe u okviru razvojne agende poslije 2015. godine. 
· Pored završnog dokumenta Otvorene radne grupe o ciljevima održivog razvoja, u traženju odgovora ,,šta treba,“ moramo naći odgovor i na pitanje ,,kako.“ 
· Neophodno je da brojni procesi, uključujući inpute dijaloga u regionalnim okvirima, budu usmjereni ka jednom cilju – uspostavljanju kvalitetne platforme za oblikovanje toka predstojećih među-vladinih pregovora. 
· Rezultat rada Međuvladinog komiteta eksperata o finansiranju održivog razvoja predstavljaće dodatni element u sagledavanju finansijskih mogućnosti za objektivizaciju ciljeva održivog razvoja u okvirima razvojne agende poslije 2015. godine, odnosno traženju odgovora na pitanje ,,kako.“ 
· U tom kontekstu današnje učešće gospodina Eša i video obraćanje gospođe Mohamed, odlična je prilika da region Jugoistočne Evrope pruži dodatni doprinos modeliranju toka međunarodnih pregovora.
· U cilju uspostavljanja adekvatnog i efikasnog sistema održivosti, treba racionalno postaviti sistem institucionalne organizacije. 
· Crna Gora se može pohvaliti da je među prvim zemljama regiona uspostavila strateški i institucionalni okvir za održivi razvoj u skladu sa standardima razvijenih zemalja Evropske unije. 
· Sada je potrebno ojačati sprovođenje politike održivog razvoja što zahtijeva jačanje Nacionalnog savjeta za održivi razvoj i klimatske promjene i snažniju podršku sprovođenju Nacionalne strategije održivog razvoja i akcija održivog razvoja u lokalnim zajednicama.
· U susret pregovorima o prioritetima budućeg razvoja i daljeg institucionalnog snaženja međunarodnog i institucionalnog okvira za održivi razvoj, pored dobre uprave, centralno pitanje ostaje uspostavljanje i izgradnja složenog mehanizma odgovornosti. 
· U našim razmišljanjima i razmatranjima optimalnih modaliteta za njegovo funkcionisanje, svjedoci smo značaja sprovedenih konsultacija o prioritetima održivog razvoja Crne Gore koje smo organizovali u saradnji sa Kancelarijom Programa Ujedinjenih nacija za razvoj u Crnoj Gori (UNDP). 
· Konsultacije su reflektovale uvjerenje građana da sprovođenje politike održivog razvoja zahtijeva čvrsta partnerstva različitih društvenih struktura. 
· Istovremeno interese građana, poslovne i ,,zelene“ interese treba učiniti kompatibilnim. 
· Zato je neophodno razvijati partnerstva sa poslovnim sektorom i naučnim institucijama i bolje povezati sistem obrazovanja i tržišta rada, posebno u dijelu unapređenja preduzetničko-inovativnog i istraživački orjentisanog karaktera obrazovnog sistema.
· U cilju jačanja upravljanja zasnovanog na rezultatima i omogućavanja šireg učešća svih relevantnih strana, u Crnoj Gori smo osnovali Centar za održivi razvoj kao zajedničku inicijativu Vlade i UNDP-a. 
· Cilj nam je da kroz objedinjavanje dostupnih resursa, znanja i ekspertiza, pružimo efikasan odgovor izazovima prenošenja globalnih tokova u nacionalne i lokalne okvire djelovanja. 
· Prioritetne oblasti u kojima će Centar ostvarivati svoje funkcije su: 
· održivi turizam, 
· održiva energija, 
· upravljanje prirodnim resursima i ekositemima, 
· kao i suočavanje sa izazovima klimatskih promjena. 
· U tom kontekstu Konferencija o održivom razvoju ujedno odražava našu namjeru da podstaknemo regionalni dijalog o razvojnoj agendi poslije 2015. godine, i predstavlja platformu za razmjenu znanja i iskustava, uključujući i prepoznavanje potencijala Centra za održivi razvoj. 
· Zato je učešće predstavnika Rio+20 Centra odlična prilika da se sagledaju mogućnosti i daju sugestije od značaja za približavanje Centra u Crnoj Gori globalnoj mreži centara za održivi razvoj.
Uvaženi učesnici Konferencije,

· Na kraju uvodnog obraćanja, dozvolite da vam se zahvalim na spremnosti da podržite naše nacionalne i regionalne napore, da ojačamo okvire dijaloga i saradnje, da globalno postane blisko lokalnom, a da uticaji politike održivog razvoja imaju prevashodno dobrobit na život naših građana.
· Zahvaljujem vam se na pažnji i želim vam uspješan rad.

