PROGRAM JAVNE RASPRAVE
O 

NACRTU ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA
Javnu raspravu o NACRTU ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA sprovešće Ministarstvo unutrašnjih poslova.

I Rasprava o NACRTU ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA počinje objavljivanjem javnog poziva za učešće u raspravi, tekst NACRTU ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA i Program javne rasprave postavljen je na sajtu Ministarstva unutrašnjih poslova i na portalu e-uprave.

II Predloge, sugestije i komentare na NACRT ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA, možete dostavljati  na adresu - Ministarstvo unutrašnjih poslova/Direktorat za građanska stanja i lične isprave, Bulevar Svetog Petra Cetinjskog, broj 22, ili na e-mail adresu: marija.raickovic@mup.gov.me.

III Javna rasprava o NACRTU ZAKONA O  IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O CENTRALNOM REGISTRU STANOVNIŠTVA, trajaće 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i na portalu e-uprave.

Nakon završene javne rasprave, Ministarstvo unutrašnjih poslova će sačiniti Izvještaj o sprovedenoj javnoj raspravi i objaviće  ga na internet stranici i portalu e-uprave, u roku od 10 dana od dana završetka javne rasprave.

