Govor potpredsjednika Vlade Crne Gore i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija,  Igora Lukšića povodom otvaranja Sedme ljetnje škole za mlade diplomate, 

Poštovani učesnici crnogorske Ljetnje škole za mlade diplomate,

Ekselencije, 

Dame i gospodo,

Dobro došli u kuću Gavra Vukovića, utemeljivača savremene crnogorske diplomatije. Dobro došli u Berane i u Crnu Goru. 

Želim podijeliti sa vama zadovoljstvo što je kuća vojvode Vukovićapostala po sedmi put kuća mladih diplomata koji i ove godine dolaze iz svih krajeva svijeta i što će baš u Crnoj Gori imati prilike da unaprijede svoja znanja kada je u pitanju jedna od fundamentalnih i neiscrpnih, globalnihpitanja kao što je tema: Ljudska prava i vladavina prava. 
Takođe, ovom prilikom želim da izrazim zahvalnost predsjedniku Opštine Berane gospodinu Dragoslavu Šćekiću, koji je domaćin otvaranja Ljetnje škole, kao i stalnom predstavniku kancelarije UNDP-a u Crnoj Gori ambasadoru Rastislavu Vrbenskom, koji je Vladin dugogodišnji partner na mnogim značajnim projektima za razvoj u Crnoj Gori. Na kraju, potrebno je posebnu zahvalnost iskazati Vladi Kraljevine Norveške, koja je prepoznala značaj i finansijski podržala održavanje ovogodišnje Ljetnje škole. 

Poštovane dame i gospodo, 

U skladu sa vanjsko-političkim prioritetima i posvećenosti nacionalnom i institucionalnom razvoju i konstantnom napretku, crnogorska Vlada, od obnavljanja crnogoske nezavisnosti 2006. godine, predano i neprekidno nastoji da postigne i sprovede sve kriterijume za članstvo u Evropskoj uniji i NATO-u, te se s toga glavna tema ovogodišnje Ljetnje škole, ne slučajno, poklapa sa glavnom crnogorskom unutrašnjom temom. 
Vladavina prava nije ništa drugo do kultura poštovanja ljudskih prava - zajedno su mjerilo stepena demokratskog ustrojenja jedne države, a u savremenom svijetu su zasigurnonajosjetljivije oblasti u kojima se nalaze, u svakodnevnom izazovu, i najrazvijenije demokratije. Poštovanje ljudskih prava je prevashodno spoznaja i poštovanje različitosti na nacionalnom i nadnacionalnom nivou.
Svjedoci smo da je u savremenom svijetu diplomatija najjači mehanizam za prevazilaženje izazova sa kojima se svakodnevno srijećemo, te je za jednog diplomatu od ključnog značaja da svoja iskustva i vještine nesebično stavi u službu države čiji je on predstavnik. Diplomata je ogledalo u kojem se reflektuje jedna nacija. Crnogorski neprestani zadatak jeste da o našoj državi na svim medjunarodnim nivoima kreiramo i održimo sliku pouzdanog i predanog partnera, koji u skladu sa svojim kapacitetima daje doprinos za postizanje najvišeg stepena poštovanja vladavine prava i ljudskih prava, kako u svojoj državi, tako i u državama članicama UN-a, krozčlanstvo u Savjetu za ljudska prava.
Crna Gora je postala jedna od 47 članica Savjeta za ljudska prava za ciklus 2013-2015 godine. U ovom periodu pokazala se kao član koji konstruktivno doprinosi kako tematskim rezolucijama tako i onim koji se odnose  na specifične zemlje. Naš fokus je na temama koje unapređuju prava žena, djece, ukidanje smrtne kazne i poštovanju međunarodnih standarda u postkonfliktnim zemljama. Na ovoj liniji CG je bila koautor 4 rezolucije, kosponzorisala brojne konferencije u saradnji sa partnerskim zemljama i posebno blisko saradjivala sa Misijom EU pri UN i pri Savjetu  za ljudska prava. 2013. godine smo uspješno prezentovali  naš 4- godišnji izvještaj o stanju ljudskih prava u CG. U fazi smo saradnje sa Kancelarijom Visoke Komesarke za ljudska prava na projektu koji bi objedinio preporuke UN tijela u koherentni nacionalni program implementacije  ljudskih prava u CG.
Drage kolege, polaznici Ljetnje škole  
Ovakvi skupovi upravo i jesu izvanredna prilika gdje na jednom mjestu upoznajemo pored svojih kolega karijernih diplomata, i njihove cijenjene zemlje, njihove politike i prakse koje se kod njih sprovode.Vjerujem da će polaznici ovogodišnje Ljetnje škole iskoristiti ovaj vid susreta, ne samo da steknu nova teorijska znanja, već da sa sobom ponesu najkvalitetnija iskustva i učvrste odnose među zemljama koje su ove godine poslale svoje predstavnike u Crnu Goru.
Višestrukti efekti ovog značajnog projekta za crnogorsku diplomatiju pozitivno se odražavaju upravo na mlade kolege, željneznanja i stručnog usavršavanja, to jest diplomatskih umrežavanja i uspostavljanja bilateralnih i multilateralnih veza, koji su od neprocjenjive vrijednosti za poziv za koji su se opredijelili. 

Želim da naglasim da  posao diplomate jeste svojevrsni izazov, prije svega za pojedinca, a zatim za jednu cijelu naciju koju on predstavlja. Velika odgovornost, i prije svega posvećenost jesu jedne od bitnijih karakteristika ove profesije imajući u vidu da je diplomatija medij kroz koji emitujemo  naše vrijednosti i kroz koji sprovodimo naše interese. 
Na kraju, zadovoljstvo mi je da u ime Vlade Crne Gore i Ministarstva vanjskih poslova i evropskih integracija svečano otvorim Sedmu ljetnju školu za mlade diplomate i da poželim srećan i uspješan rad i ugodan boravak u Crnoj Gori, kojoj ćete se, nadam se, rado vraćati. 

Hvala na pažnji!
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