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                    Ministarstvo socijalnog staranja,
                     brige o porodici i demografije



[bookmark: _Hlk178324344]Broj: 01-128/24-3448/42                                                                                               27.09.2024. godine
                                                                                                                                                                                                                                
Na osnovu člana 32g stav 3 Zakona o nevladinim organizacijama ("Službeni list CG", br. 39/11 i 37/17), a nakon završenog Javnog konkursa "Više godina boljeg života u zajednici" broj 01-128/24-3448/1 objavljenog 31.05.2024. godine, Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata i programa nevladinih organizacija u 2024. godini tadašnjeg Ministarstva rada i socijalnog staranja, u oblasti pomoć starijim licima, objavljuje: 


LISTU O IZMJENI I DOPUNI LISTE NEVLADINIH ORGANIZACIJA 
KOJE NIJESU DOSTAVILE UREDNU IPOTPUNU PRIJAVU, ODNOSNO DOKUMENTACIJU


[bookmark: _Hlk178324289]1. Nakon objavljene Liste nevladinih organizacija koje nisu dostavile urednu i potupnu prijavu odnosno potrebnu dokumnetaciju  po Javnom konkursu „ Više godina boljeg života u zajednci“, 01-128/24-3448/41 od 16.07.2024.godine na sajtu ministarstva, Komisija za raspodjelu sredstava za finansiranje projekata/programa nevladinih organizacija za 2024. godinu u oblasti pomoć starijim licim koja je u nadležnosti tadašnjeg  Ministarstva rada i socijalnog staranja, utvrdila je da je došlo do tehničke greške koja se odnosi na naziv nevladine organizacije pod rednim brojem 8 na strani 5. 
Prilikom pravljenja Liste nevladinih organizacija koje nisu dostavile urednu i potpunu prijavu došlo je do tehničke greške, gdje je u nazivu nevladine organizacije napisano „Cazas“ umjesto „Caritas Crne Gore“.
2. Lista o izmjeni i dopuni Liste postaje sastavni dio prethodno objavljene Liste nevladinih organizacija koje nisu dostavile urednu i potupnu prijavu za 2024.godinu,  odnosno potrebnu dokumnetaciju  po Javnom konkursu „ Više godina boljeg života u zajednci“, 01-128/24-3448/41 od 16.07.2024.godine.

NVO "CARITAS CRNE GORE" Bar (01-128/24-3448/22) ukazuje se:
· Dostaviti Izjavu o nepostojanju višestrukog finansiranja pravilno popunjenu.
· Dostaviti ovjerenu izjavu da će NVO prije potpisivanja uguvora obavijestiti komisiju o eventualnim dodijeljenim sredstvima za isti projektni program od drugih državnih organizacionih jedinica.
[bookmark: _GoBack]Na osnovu člana 32g stav 3 Zakona o nevladinim organizacijama ("Službeni list CG", br. 39/11 i 37/17) nevladine organizacije sa liste su dužne da otklone utvrđene nedostatke u roku od pet dana od dana objavljivanja liste na internet stranici Ministarstva socijalnog staranja, brige o porodici i demografije, zaključno sa 02.10.2024. godine.
U ostalom dijelu, objavljena Lista nevladinih organizacija koje nisu dostavile urednu i potupnu prijavu odnosno potrebnu dokumnetaciju  po Javnom konkursu „ Više godina boljeg života u zajednci“, 01-128/24-3448/41 od 16.07.2024.godine, ostala je neizmjenjena.

Ukoliko se utvrđeni nedostaci ne otklone u roku, prijava se odbacuje.



Dopunu prijave, odnosno dokumentacije je potrebno posłati isključivo poštom, preporučenom pošiljkom, na sljedeću adresu:


Ministarstvo socijalnog  staranja brige o porodici i demografije
Cetinjski put bb Eko-efikasna zgrada 
81000 Podgorica


sa napomenom: NE OTVARATI - Dopuna prijave na Javni konkurs broj: 01-128/24-3448/1 pod nazivom "Više godina boljeg života u zajednici". 
								

                                                                                                          PREDSJEDNIK KOMISIJE
                                                                                                                Jasmin Lukačević
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