
JAVNA RASPRAVA

O NACRTU IZMJENA I DOPUNA PROSTORNO-URBANISTIČKOG PLANA OPŠTINE KOLAŠIN 

I IZVJEŠTAJU O STRATEŠKOJ PROCJENI UTICAJA NA

ŽIVOTNU SREDINU

Javna rasprava o Nacrtu Izmjena i dopuna Prostorno-urbanističkog plana opštine Kolašin i Izvještaju o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu, u organizaciji Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, koja je trajala u periodu od 30.05.2023. do 30.06.2023. godine produžiće se još 20 radnih dana i trajaće do 01.08.2023. godine.
Predlozi, sugestije i komentari mogu se dostavljati putem e-mail-a: javna.rasprava@mepg.gov.me ili direktno na arhivu Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma, IV Proleterske brigade broj 19, Podgorica, radnim danima u terminu od 08.00h do 13.00h, zaključno sa 01.08.2023. godine.

Ministarstvo će, u saradnji sa Opštinom Kolašin organizovati javnu prezentaciju Nacrta Izmjena i dopuna Prostorno-urbanističkog plana opštine Kolašin dana 10.07.2023. godine od  10:00- 12:00 h, u sali JU „Centar za kulturu”.
Nacrt planskog dokumenta i Izvještaj o strateškoj procjeni uticaja na životnu sredinu dostupni su na sajtu Ministarstva ekologije, prostornog planiranja i urbanizma: https://www.gov.me/mepg/javne-rasprave

