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Broj: 03/2-10349/2-20                                                           
Podgorica, 02. jun 2020.godine


Sa stanovišta odredbi člana  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.
 
U konkretnom slučaju, ukoliko je nabavljeno/kupovljeno vozilo- autobus upotrijebljeno za prevoz zaposlenih (na posao i sa posla), a ne u funkciji  obavljanja primarne poslovne djelatnosti poreskog obveznika,   poreski obveznik nema pravo ulaznog PDV po računima drugog poreskog obveznika koji mu je obračunat prilikom isporuke. Takođe,  kada  poreski obveznik nabavljene proizvode upotrijebi u svrhe člana 5 stav 1, odnosno za uslugu  koja se ne koristi u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti, u skladu sa članom 9 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, ne može ostvariti poreski odbitak.

Oslobađanje od plaćanja PDV kod uvoza
Broj: 03/2-10226/2-20                                                             
Podgorica, 03. jun 2020.godine

Članom 28 stav 1 tačka 9 podtačka b) Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17), plaćanja PDV su oslobođeni uvezeni proizvodi u skladu sa uslovima propisanim carinskim propisima, i to pošiljke neznatne vrijednosti do 75 €.

Prema tome, pošiljke neznatne vrijednosti do 75 €, koje primaju fizička lica su oslobođene carine i PDV, dok se na pošiljke preko ovog limita plaća PDV (21%). Na pošiljke vrijednosti do 150 eura ne plaća se carina.
Poreski tretman manjka (rashod) za svrhe oslobađanja od plaćanja PDV

Broj: 03/2-10511/2-20                                                     
Podgorica, 05. jun 2020. godine


Propis koji reguliše poreski tretman manjka sa stanovišta PDV je Pravilnik o količini rashoda na koji se ne plaća porez na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 74/06), kojim se  utvrđuje  količina rashoda nastala u vezi sa kalom, rasturom, kvarom i lomom, na koje se ne plaća porez na dodatu vrijednost, ukoliko ta količina nije utvrđena aktom strukovnog udruženja.


Prema članu  3 navedenog pravilnika obveznik PDV rashode utvrđuje neposredno nakon nastanka pojedinih rashoda ili redovnim, odnosno vanrednim popisom proizvoda u skladištu, stovarištu, magacinu, prodavnici, proizvodnom pogonu i drugom sličnom objektu.


Utvrđivanje visine rashoda vrši popisna komisija, odnosno ovlašćeno lice od strane poreskog obveznika. O izvršenom popisu sastavlja se zapisnik, koji se smatra računovodstvenom ispravom.


Prema članu 4 stav 1 ovog pravilnika PDV se ne plaća na rashode do količine utvrđene prema Normativu za utvrđivanje rashoda na koje se ne plaća PDV, koji je odštampan  uz ovaj pravilnik i čini njegov sastavni dio. Na razliku rashoda koja prelazi ovaj iznos propisan Normativom ovog pravilnika, poreski obveznik obračunava PDV.

   Za proizvode koji nijesu obuhvaćeni Normativom rashoda iz stava 1 ovog člana, količina rashoda se utvrđuje prema normativu poreskog obveznika, ako nadležni poreski organ ne utvrdi drugu količinu.


Prema tome, navedeni podzakonski akt upućuje i daje mogućnost da sve što nije obuhvaćeno odredbama ovog Pravilnika da se može urediti internim aktom poreskog obveznika donošenjem normative za utvrđivanje rashoda u skladu sa poslovnom djelatnošću poreskog obveznika, ako poreski organ ne utvrdi drugu količinu ili ukoliko je ta količina  utvrđena aktom strukovnog udruženja.


U konkretnom slučaju, poreski obveznik ima obavezu da vodi evidenciju o rashodu, odnosno manjku zaliha robe u trgovini (zapisnika komisije i sl.) kako bi dokumentovano  nastali manjak  kao posledicu loma i oštećenja, odnosno da utvrdi  iznos rashoda nastalu u vezi sa manjkom na koju se ne plaća PDV i da to čuva i prezentira za potrebe kontrole.
Obračun izlaznog PDV kad se proizvod daje u neposlovne svrhe
Broj: 03/2- 10684/2-20                                                         
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Članom 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...50/17) je propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.

Članom  5 stav 1 Zakona o PDV, je propisano da ako poreski obveznik koristi proizvode koji su dio njegovih poslovnih sredstava i upotrijebi ih za lične potrebe ili za potrebe svojih zaposlenih, otuđi ih bez naknade ili uz naknadu manju od one koja bi se ostvarila na tržištu, odnosno iskoristi u svrhe koje nijesu u funkciji obavljanja njegove djelatnosti, takva upotreba, odnosno otuđenje, smatra se prometom proizvoda izvršenim uz naknadu.

Prema članu 5 stavu 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV i članu  20  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost ne smatra se prometom izvršenim uz naknadu besplatno davanje poklona u robi u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati  i davanje poklona manjih vrijednosti do 30 eura.  U suprotnom, isporuka proizvoda smataće se oporezivim prometom uz naknadu, ukoliko je poreski obaveznik kod njegove nabavke-uvoza iskoristio pravo odbitka ulaznog PDV.

Prema tome, ukoliko poreski obveznik u okviru obavljanja svoje poslovne djelatnosti koristi proizvod, odnosno usluge koje su dio njegovih poslovnih sredstava, za obavljanje svoje poslovne djelatnosti, obično se ne plaća PDV,  ovo iz razloga kada nema prometa. Ukoliko uzimate proizvod  sa zaliha robe za prodaju, radi popravke (zamjena djelova ), na sredstvima koja služe za obavljanje u poslovne svrhe, ne obračunavate izlazni PDV. U situaciji kada uzimate proizvod  sa zaliha robe za prodaju, radi popravke (zamjena djelova) na proizvodu koji je namijenjen prodaji, PDV se obračunava i plaća kod prodaje ovog proizvoda krajnjem kupcu. 

Međutim, kada se proizvod koji pripada vašem privrednom subjektu koristi u privatne svrhe van obavljanja poslovne djelatnosti, u tom slučaju vršite oporezivi promet i morate obračunati izlazni PDV. 
Poreski tretman davanja na ime sponzorstva
Broj: 03/2-10865/2-20                                                                                     
Podgorica, 10. jun 2020. god.
S
Sponzorstvo je obligacioni odnos između dva lica koji se zasniva ugovorom o sponzorstvu, kojim se sponzor obavezuje da ustupi strani koju sponzoriše određene proizvode ili usluge ili da uplati određeni novčani iznos, a sponzorisana strana se obavezuje da dopusti sponzoru korišćenje vlastite slike ili imena, kako bi sponzor reklamirao svoj proizvod, uslugu ili marku, odnosno da pruži sponzoru određene propagandne protivusluge ili druga prava.

Kod sponzorstva, ekonomska suština je u postojanju naknade odnosno protivusluge za primljenu robu ili uslugu.

Član 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.
Poreski tretman iz ugla Zakona o PDV (mjesto prometa, poresko oslobođenje, nastanak poreske obaveze…) se opredjeljuje u zavisnosti od toga koja je vrsta proizvoda u pitanju. 

Dakle, davalac sponzorstva koji vrši isporuku proizvoda sportskom klubu, kao sponzorstvo, vrši isporuku uz naknadu. Radi se o oporezivom prometu, pa je davalac kao PDV obveznik dužan da obračuna i plati PDV u skladu sa Zakonom, po propisanoj stopi PDV za taj proizvod.

U svakom konkretnom slučaju, sa stanovišta propisa kojima se uređuje poreska administracija, davalac  sponzorstva kao  poreski obveznik bi imao obavezu da za potrebe kontrole od strane Poreske uprave, obezbijedi, čuva i da na uvid dokumentaciju i poslovnu evidenciju (ugovor o sponzorstvu, račun-faktiru, evidenciju rashoda  i prihoda  i sl.).

Usluga posredovanja, naplata naknade i obračun PDV

Broj: 03/2-10908/2-20                                                                                                Podgorica, 12. jun 2020. god.


Za davanje odgovora na vaše pitanje, navedeno u dopisu, Poreska uprava može samo da vam u okviru svojih nadležnosti, ukaže šta za posledicu imaju ovako zaključeni ugovori o posredovanju kod plaćanja između posrednika i restorana i kakav je njihov poreski tretman. 



Sa stanovišta člana 3, 31, 32  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) PDV obveznik – ugostitelj, je u obavezi da kod isporuke proizvoda kupcu/klijentu izda račun, sa svim elementima poreskog računa, bez obzira na način  plaćanja ovog računa. Ovaj promet se registruje preko naplatnih računa-poreska registar kasa, i kada se naruđba vrši elektronskim putem preko internet aplikacije i kada se plaćanje vrši POST karticom preko  posrednika.

 Nastanak poreske obaveze se vezuje za moment kad je isporučen proizvod, odnosno pružena usluga, odnosno kada je izdat račun kupcu/klijentu, tako da rok plaćanja, odloženo plaćanje,  ne utiče na nastanak poreske obaveze.


Ukoliko posrednik PDV obveznik sam zadržava svoju proviziju, tako što je obustavlja od naplaćenog priliva sredstava od kupca, odnosno od prihoda ugostitelja, kao naknadu za pruženu uslugu posredovanja kod plaćanja između kupca i restorana, u tom slučaju je u obavezi izdati PDV račun ugostitelju, sa obračunom PDV na naplaćenu naknadu, po stopi od 21%, radi zatvaranja finansijske konstrukcije i evidentiranja PDV računa kroz poresko knjigivodstvo. 
Pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog u prethodnom prometu od strane PDV obveznika kod isporuke proizvoda, odnosno usluga, nemaju lica koja  obavljaju djelatnost oslobođenU od plaćanja PDV
Broj: 03/2-11278/2-20                                                                                                       
Podgorica, 13.jun 2020. god.


Predmet oporezivanja PDV,  prema  članu 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.


Članom 27 stav 1 tačka 7  Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisano da su oslobođene od plaćanja PDV  usluge igara na sreću. 


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da pravna lica koja pružaju usluge igara na sreću obavljaju promet usluga oslobođen od plaćanja PDV. Ova lica prema  članu  131 stav 3 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u nemaju obavezu PDV registracije ukoliko  obavljaju isključivo oslobođeni promet proizvoda odnosno usluga. 


Shodno članu 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV,  poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. 




Prema tome, ova lica nemaju pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog u prethodnom prometu od strane PDV obveznika kod isporuke proizvoda, odnosno usluga,  zato što  obavljaju djelatnost oslobođene od plaćanja PDV. Obračunati PDV od strane dobavljača, uvećava nabavnu vrijednost proizvoda, odnosno povećava rashod poslovanja. 




Napominjemo, da samo registrovani PDV obveznici, podnose mjesečnu prijavu o obračunu i plaćanju PDV i vode poresko knjigovodstvo. Ukoliko isključivo obavljate djelatnost igara na sreću, nemate obavezu PDV registracije, jer ne obavljate oporezivi promet.


Obračun PDV prema mjesto prometa usluga, kada je primalac usluge u  inostranstvu 


Broj: 03/2-11614/2-20                                                                                             Podgorica, 19. jun 2020. god.


Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 50/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.


Prema članu 8 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.

 Prema članu 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.

Član  31 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  koji propisuje da je  poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokumenat koji služi kao račun. Račun se izdaje u dva primjerka, od kojih original zadržava kupac, a kopiju zadržava isporučilac proizvoda, odnosno usluga. 


Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište.

 Izuzetno od stava 1  člana 17  Zakona o PDV, mjestom izvršenog prometa usluga u skladu sa stavom 4 tačka 6 podtačka l) ovog člana  Zakona smatra se mjesto u kojem primalac usluga koji nije poreski obveznik ima sjedište, prebivalište ili boravište za pružanje usluga, ako su pružene elektronskim putem.


U konkretnom slučaju, kada je u pitanju prodaja digitalne knjige, treba praviti razliku kada isporuka ima obilježje proizvoda, a kada usluge. S tim u vezi, pod  knjigom kao proizvodom u smislu oporezivanja PDV, se smatra ako je tehnički izrađena i oštampana na papiru ili na drugim nosiocima teksta, uključujući  i CD-ROM, video kasetu i audio kasetu. Ostali nematerijalni oblici knjige smatraju se isporučenom uslugom putem interneta. Proizvodi koji se izvoze oporezuju se po 0% PDV, u skladu sa članom 25 stav 1 Zakona o PDV. 

Prema tome, u opisanom primjeru, kada domaće pravno lice lice pruža usluge stranom fizičkom  licu, a koji su u vezi pružanja usluga elektronskim putem, kao što su onlajn kursevi,  mjesto prometa usluga je inostranstvo, odnosno mjesto prebivališta primaoca usluge, pa domaći obveznik nema obavezu da obračuna PDV. Inače, kod redovnog postupka oporezivanja kod prometa usluga se primjenjuje opšta stopa PDV od 21%.
Zajednička gradnja, posledice ovakvog ugovora u odnosu na  obračun i plaćanje poreskih obaveza 
Broj: 03/2- 12112/2-20                                                                                                     Podgorica, 23. jun 2020. god.

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se prometom nepokretnosti u smislu  sticanje prava svojine na nepokretnosti,  smatra: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

 Obaveznik poreza na promet nepokretnosti pri razmjeni nepokretnosti je svaki učesnik u razmjeni (član 7 stav 2 Zakona).


Shodno članu  15 stav 1 ovog Zakona  poreska obaveza nastaje danom zaključenja ugovora, odnosno drugog pravnog posla kojim se stiče nepokretnost.

Ako je predmet ugovora buduća nepokretnost, poreska obaveza nastaje primopredajom, odnosno stupanjem u posjed nepokretnosti, u skladu sa stavom 2 člana 15 Zakona o porezu na promet nepokretnosti.

Članom 4 stavu 2 tačka 4  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano da se pod prometom proizvoda, smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti. Promet zemljišta izuzet je od oporezivanja PDV, shodno članu 4 stav 4 ovog zakona.


U skladu sa navedenim pravno lice kao finansijer gradnje plaća porez na promet nepokretnosti na promet zemljišta koje se oporezuje po stopi od 3% u skladu sa Zakonom o porezu na promet nepokretnosti, na svoj dio vlasništva (procijenjena vrijednost zemljišta * procenat učešća), koje mu prenosi pravno lice vlasnik zemljišta. Pravno lice kao finansijer gradnje (PDV obveznik) je u obavezi da pravnom licu kod prenosa, njegovog učešća  u  novoizgrađenoj nepokretnosti ili dijela nepokretnosti,    izda račun sa iznosom  naknade koja predstavlja procentualnu vrijednost učešća u ukupnoj vrijednosti izgrađenog građevinskog objekta i dio iznosa  komunalija koje je platio investitor (na bazi procenta učešća)). Izvođač radova pravnom licu – finansijeru ispostavlja fakturu za izvršene građevinske radove sa obračunom PDV-a, dok poreski obveznik  kao investitor gradnje ima pravo da PDV koji je obračunat i iskazan u računu odbije kao prethodni porez.
 Nesporno je da vlasnik zemljišta i finansijer imaju obavezu da izvrše PDV registraciju, ukoliko već nijesu u sistemu PDV,  jer se prema Zakonu o PDV-u obavljanjem oporezive djelatnosti smatra i povremena prodaja građevinskih objekata, ili njihovih djelova od strane fizičkih i pravnih lica, u skladu sa članom 13 stav 3 i 55 stav 3  Zakona o PDV.


U ovom slučaju, pravilno bi bilo da radi finansijskog zatvaranja duzničko-povjerilačkih odnosa, vlasnik zemljišta fakturiše vrijednost zemljišta prema pravnom licu-nosiocu gradnje u ugovorenom iznosu, dok je pravno lice kao finansijer dužno  da izda fakturu pravnom licu-vlasniku zemljišta na vijednost  izvedenih radova prema ugovorenoj diobi, po cijeni koštanja poslovne i stambene jedinice (obračun PDV po preračunatoj stopi jer je obračunat od strane izvođača), koje je izvođač radova fakturisao finansijeru. Finansijer izdavanjem fakture iz ovog primjera ne fakturiše vlasništvo, nego fakturiše izvedene radove, bez obzira što je angažovao drugo lice za izvođača radova. Praktično finansijer fakturiše ono što bi trebao da fakturiše izvođač radova i ne radi se o prvom prenosu vlasništva nad objektom kod ove transakcije. Kad finansijer prodaje svoje vlasništvo nad objektu drugom licu (pravnom i fizičkom), ima obavezu da obračuna PDV po stopi od 21%, jer se ovdje radi o prvom prenosu prava vlasništva na novoizgrađenim objektom, po tržišnoj vrijednosti nepokretnosti. Takođe, drugi investitor kao PDV obveznik ima, obavezu da kod isporuke nepokretnosti kupcu, obračuna PDV po stopi od 21%, sa pravom odbitka ulaznog PDV, jer se radi o oporezivoj poslovnoj djelatnosti -gradnji stanova za tržište.


Obaveza plaćanja poreza na promet nepokretnosti za finansijera, nastaje kod trajnog prenosa prava svojine na građevinskom zemljištu, odnosno kada je prenijeto pravo korišćenja gradskog građevinskog zemljišta (na bazi Ugovora) privedeno namjeni.
Način fakturisanja troškova komunalnih usluga od strane zakupodavca kao PDV obveznika

Broj: 03/2-12399/2-20                                                     
Podgorica, 26. jun 2020. godine


Prema članu 37 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) i članu 94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17),  PDV obveznik ima pravo ulaznog PDV po računima drugog poreskog obveznika, ukoliko su izdati na njegovo ime kao primaoca, ukoliko mu služe za obavljanje oporezive djelatnosti i ukoliko za tu djelatnost nije isključeno pravo odbitka ulaznog PDV, u skladu sa članom 37 Zakona i ukoliko su računi izdati u skladu sa članom 31 stav 2 Zakona. 


Fizičko lice kao PDV obveznik, može vlastite troškove (za vodu, struju. čistoću i dr.) uz glavni promet  uslugu zakupa fakturisati zakupcu pravnom licu (ugovoreni odnosi). Osnovicu za obračun PDV čini ukupna naknada koju zakupodavac  naplaćuje od zakupca, u skladu sa članom 20 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost. Prefakturisani iznosi na ime troškova komunalnih usluga se oporezuju  po stopi po kojoj se fakturiše glavni promet, sa obračunatim PDV-om od 21 %, jer se po ovoj stopi obračunava i PDV na zakup poslovnog prostora. Zakupac ima pravo korišćenja obračunatog PDV po ovako izdatom računu, u skladu sa članom 37 Zakona o PDV.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Poreski tretman isplate lp. na ime  naknade štete   zaposlenom
Broj: 03/2- 10224/2-20                                                                   

 Podgorica, 01.juna 2020. godine             

Odredbama člana 5a stav 2 tačka 14 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...67/19) propisano je da se porez na dohodak ne plaća na primanja ostvarena po osnovu naknada štete zbog posljedica nesreće na radu (nezavisno od toga da li se radi o materijalnoj, odnosno nematerijalnoj šteti), ako je naknada štete utvrđena u sudskom postupku ili u postupku sudskog poravnanja i ako je u tom postupku isplata štete utvrđena u jednokratnom iznosu. 

S tim u vezi, naknada štete zbog posljedica nesreće na radu ne podliježe oporezivanju ako se kumulativno ispune oba navedena uslova: da se naknada štete isplaćuje na osnovu odluke suda ili nagodbe u toku sudskog postupka i da se isplata štete određuje u jednokratnoj svoti (ako se naknada štete odredi u iznosu koji će se isplaćivati u tačno utvrđenim ratama tokom ograničenog ili neograničenog razdoblja, npr.mjesečno, na naknade štete utvrđene u sudskom postupku ili u postupku sudskog poravnanja obračunava se i plaća poreza na dohodak). 

Međutim, na naknada štete ostvarene u vansudskom poravnanju (nezavisno od toga da li se radi o materijalnoj, odnosno nematerijalnoj šteti, odnosno nezavisno od načina isplate te naknade), obračunava se i plaća porez na dohodak fizičkih lica, s obzirom da je odredbama člana 5a Zakona propisano da se porez na dohodak ne plaća samo na primanja po osnovu naknade štete prema odluci suda ili sudskom poravnanju. 

Dakle, naknada štete zbog posljedica nesreće na radu ostvarene u vansudskom poravnanju je, saglasno odredbama člana 14 Zakona, jedan oblik ličnog primanja. Prilikom svake isplate naknada štete, isplatilac tih primanja, obračunava, obustavlja i uplaćuje porez po stopama koje važe na dan isplate na osnovicu koju čini bruto lično primanje. Naknada štete nema tretman zarade, te se prilikom isplate ove naknade doprinosi za obavezno socijalno osiguranje ne obračunavaju i ne plaćaju. Obračunati i plaćeni porez po osnovu naknadu štete se u izvještaju IOPPD iskazuje pod šifrom 081 (ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica) iz Šifrarnika osnova za obračun.
Obračun zarade i plaćanje kriznog poreza, najnovije izmjene zakona
Broj: 03/2-10909/2-20                                                                           

Podgorica, 10.juna 2020.godine

Odredbama člana 1 i člana 3 Zakona o izmjenama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list CG'',br.83/16) izmijenjene su odredbe člana 10 stav 2 i člana 46 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...79/15) i propisano je da se porez na lična primanja iznad iznosa prosječne mjesečne bruto zarade ostvarene u prethodnoj godini u Crnoj Gori prema podacima organa nadležnog za poslove statistike (prosječna zarada), umjesto po stopi od 13%, obračunava po stopi od 11% na iznos primanja iznad prosječne zarade.

Istovremeno su, odredbama člana 5 Zakona o izmjenama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica izmijenjene odredbe člana 60c Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i propisano je da će se porez po stopi od 11% na lična primanja iznad prosječne zarade obračunavati do 31. decembra 2019. godine.

Prema odredbama člana 46 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...79/15), porez na lična primanja se obračunava, obustavlja i uplaćuje prilikom svake isplate primanja, prema propisima koji važe na dan isplate.

Odredbama člana 7 Uputstva o načinu obračunavanja i plaćanja poreza i doprinosa iz i na lična primanja po osnovu zaposlenja (''Sl.list RCG'',br.81/06 i ''Sl.list CG'',br.45/08...46/19) propisano je da porez, doprinose iz i na lična primanja i prirez obustavlja i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac tih primanja, te da se porez, doprinosi i prirez uplaćuju istovremeno sa uplatom (isplatom) ličnih primanja na propisane uplatne račune.

Iz navedenih odredbi proizilazi da je poslodavac, odnosno isplatilac primanja dužan da prilikom obračuna poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje primijeni stope koje važe na dan isplate tih primanja, bez obzira na koji se obračunski period odnose. 

S tim u vezi, ako su zarade za 12/2019 isplaćene u januaru 2020.godine, poslodavac nije u obavezi da prilikom isplate tog primanja obračunava, obustavlja i uplaćuje krizni porez. Ovaj obračun mora da prati vjerodostojna računovodstvena dokumentacija koja potvrđuje da je isplata zarada izvršena u januaru 2020.godine
Poreski tretman davanja na poklon nepokretnosti, koja je 

”računovodstveno  rashodovana” 

Broj: 03/2-13678/2-20                                                                                             Podgorica, 07. jun 2020. god.


Odredbama člana 14 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 62/13, ... 67/19) je propisano  da se pod  ličnim primanjem smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja kao  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Prema stavu 4 ovog člana zakona ličnim primanjima smatra se i primanja ostvarena u obliku bonova, akcija ili robe, činjenjem ili pružanjem pogodnosti, opraštanjem duga, kao i pokrivanjem rashoda poreskog obveznika novčanom naknadom ili neposrednim plaćanjem. 


Shodno članu 14 stav 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  ličnim primanjem se smatraju i nagrade, novčane pomoći i druga davanja fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca, naknade troškova i drugi rashodi lica koja nijesu zaposlena kod isplatioca, kao i svi drugi prihodi koji nijesu oporezovani po drugom osnovu ili nijesu izuzeti od oporezivanja ili oslobođeni plaćanja poreza po ovom zakonu.


Prema tome,  ukoliko poslodavac daje nepokretnost zaposlenom, osnivaču ili fizičkom licu koje nije zaposleno kod istog,  na poklon, u tom slučaju ova davanja imaju obilježje ličnog primanja, kao činjenje određenih pogodnosti zaposlenom i poslodavac je dužan da obračuna i uplati porez na dohodak  po stopi od 9%. Prema stavu 5 člana 14 navedenog zakona osnovicu za oporezivanje predstavlja naknada koja bi se postigla na tržištu za usluge odnosno pogodnosti koje se čine obvezniku.



Doprinosi za obavezno socijalno osiguranje se ne obračunavaju ukoliko ova plaćanja nijesu kompenzacija za neisplaćenu zaradu, u skladu sa članom 18a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje “Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19).



Poreska uprava u postupku poreske kontrole utvrđuje sve neophodne činjenice (na osnovu podataka iz poslovnih knjiga i evidencija poreskog obveznika kao i drugih isprava i dokaza), u skladu sa zakonom kojim se uređuje poreski postupak i poreska administracija, koje su od uticaja na visinu poreske obaveze.


Činjenica da je nepokretnost kao stalna imovina poreskog obveznika “rashodovana” sa računovodstvenog aspekta nije od uticaja, jer to sredstvo ima svoju tržišnu vrijednost, koja se uzima za  osnovicu kod oporezivanja sa stanovišta dohotka, kada se imovina otuđuje, odnosno daje na poklon.  
Primanja članova revizorskog odbora
Broj: 03/2- 10682/2-20                                                       
 Podgorica, 08. jun 2020. godine


Član 30 Zakona o reviziji ("Službeni list Crne Gore", br. 001/17) propisuje da su pravna lica iz člana 29 ovog zakona, dužna  da imenuju revizorski odbor od najmanje tri člana. Revizorski odbor imenuje skupština akcionarskog društva, odnosno nadležni organ određen statutom društva. Najmanje jedan član revizorskog odbora mora imati znanje iz oblasti računovodstva i revizije i ne smije biti zaposleni, akcionar ili član organa upravljanja u pravnom licu iz stava 1 ovog člana. Nadzor nad primjenom ovog zakona ima Ministarstvo finansija. 


U skladu sa vašim pitanjem, mišljenja smo da imenovani članovi revizorskog odbora od strane nadležnog organa društva (skupština akcionara, organ društva određen statutom), imaju status imenovanih lica koja za svoje članstvo i rad u revizorskom odboru ostvaruju naknadu, što se u pogledu oporezivanja ovih primanja dovodi u vezi sa članom 14 stav 3 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,... 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16). Isplatilac ovih prihoda je u  obavezi da, shodno članu 12 stav 2 tačka 1 i članu 15 i 46 ovog Zakona,  kod isplate ovih prihoda, na iznos bruto osnovice,  obračuna, obustavi i uplati porez na dohodak po stopi od 9%. U IOPPD iznos bruto osnovice i iznos poreza unosi se pod šifrom 029. 


Prema odredbama  člana  5 stav 1 tačka 3, člana 6 stav 1 tačka 2 i člana 7 stav 1 tačka 3  Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl.list CG”,br. 13/07… 42/19), obveznicima doprinosa za obavezno socijalno osiguranje smatraju se imenovana lica  koja za svoj rad ostvaruju zaradu, odnosno koja su u radnom odnosu kod pravnog lica isplatioca prihoda.


Prema tome, navedeno lice kao član revizorskog odbora se ne smatra obveznikom doprinosa za obavezno socijalno osiguranje, odnosno PIO osiguranje, jer se radi o licu koje za svoj rad u članstvu revizorskog odbora ostvaruje naknadu kao imenovano lice, a ne zaradu.
Poreski tretman isplate naknade troškova za korišćenje privatnog automobila u službene svrhe
Broj: 03/2-12250/2-20                                                                           

 Podgorica, 26.juna 2020.godine

Odredbama člana 5a stav 1 tačka 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'', br.65/01… 04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09…67/19) propisano je da se porez na dohodak ne plaća na naknade po osnovu troškova prevoza sopstvenim vozilom u službene svrhe do iznosa utvrđenog propisom Vlade Crne Gore. Prema odredbama člana 25 Uredbe o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru ("Sl.list CG",br.40/16 i 28/18), zaposlenom, koji koristi sopstveni automobil u službene svrhe, pripada naknada u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru.
Dakle, Zakonom o porezu na dohodak građana, odnosno Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru, utvrđen je neoporezivi iznos ove naknade, odnosno iznos koji poslodavac može da isplati zaposlenom, a da tom prilikom ne plati porez na ovaj prihod (naknada u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru). Kako je odredbama člana 18a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl. list CG'',br. 13/07…42/19) propisano da se doprinosi ne plaćaju na lična primanja fizičkih lica do iznosa određenog zakonom kojim se uređuje porez na dohodak fizičkih lica, to se na ove naknade (do visine od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru), ne obračunavaju i ne plaćaju doprinosi za obavezno socijalno osiguranje. 
S tim u vezi, naknada za korišćenje sopstvenog automobila u službene svrhe koja prelazi iznos od 25% cijene litra benzina po pređenom kilometru, ima karakter ličnih primanja, te se na ta primanja, saglasno odredbama člana 14 stav 3 tačka 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica i odredbama člana 3a Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje, obračunava i plaća porez i doprinosi za obavezno socijalno osiguranje. 

Kod utvrđivanja oporezive osnovice za obračun poreza na dobit pravnih lica, kao rashod nastao u poslovne svrhe priznaje se rashod nastao po osnovu upotrebe sopstvenog vozila u službene svrhe do propisanog limita (u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru). 
Pravo na naknadu troškova za korišćenje privatnog automobila u službene svrhe i način obračuna naknade utvrđuje poslodavac u svom opštem aktu (kolektivni ugovor, pravilnik o radu, ugovor o radu, odluka organa upravljanja). U opštima aktima se utvrđuje cijena goriva (koja nije jednoznačno određena propisima) koja će se koristiti u obračunu naknade i neoporezivog iznosa. Utvrđena cijena goriva mora parirati tržišnoj cijeni goriva (ovaj iznos se potkrepljuje računima za gorivo, putnim nalozima sa obračunom i drugim pomoćnim evidencijama). 

Neoporezivi iznos naknade troškova zaposlenih po osnovu korišćenja privatnog automobila u službene svrhe, utvrđuje se po zaposlenom na mjesečnom nivou. Za svaki službeni put tokom mjeseca (na kome je odobreno korišćenje privatnog automobila zaposlenog u službene svrhe), poslodavac mora da posjeduje putni nalog za korišćenje privatnog automobila u službene svrhe sa obračunom po putnom nalogu (''opravdanim''), kao i dodatne evidencije. S tim u vezi, ukoliko opštim aktima poslodavca nije utvđena cijena goriva po osnovu upotrebe sopstvenog vozila u službene svrhe, u obračunu naknade i neoporezivog iznosa koriste se podaci iz službenih evidencija kojima se raspolaže.
Oporezivanje dohotka fizičkog lica po osnovu nagrade, stipendija i dr.

Broj: 03/2-12527/2-20                                                                      
Podgorica, 30.juna 2020.godine

Odredbama člana 5a stav 2 tačka 9 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...67/19) propisano je da se porez na dohodak ne plaća na primanja ostvarena po osnovu stipendija i kredita učenika i studenata do 200 € mjesečno. Odredbama člana 14 stav 6 ovog Zakona propisano je da se ličnim primanjem na koje se plaća porez na dohodak smatraju i nagrade, novčane pomoći i druga davanja fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca, naknade troškova i drugi rashodi lica koja nijesu zaposlena kod isplatioca, kao i svi drugi prihodi koji nijesu oporezovani po drugom osnovu ili nijesu izuzeti od oporezivanja ili oslobođeni plaćanja poreza po ovom zakonu.

Shodno navedenim odredbama Zakona, primanje fizičkog lica, koje nije u radnom odnosu kod isplatioca prihoda, koje ostvaruje shodno zaključenom ugovoru o stipendiranju (kreditiranju), odnosno rješenju o dodjeli stipendije (kredita) od strane pravnog lica, sa stanovišta oporezivanja prihoda fizičkih lica, ima poreski tretman stipendije, odnosno kredita tj. izuzeto je od oporezivanja porezom na dohodak fizičkih lica do visine od 200,00€ mjesečno. Ukoliko se studentu, odnosno učeniku  isplaćuje stipendija (kredit) veća od neoporezivog iznosa od 200,00€, razlika se oporezuje porezom na dohodak po stopi od 9% i pripadajućim iznosom prireza.

S tim u vezi, isplatilac primanja može da ostvari poresko oslobođenje do zakonom propisanog (neoporezivog)  iznosa po osnovu isplate stipendija i kredita, ako su te isplate, u skladu sa opštim aktima isplatioca, u funkciji rešavanja i obezbeđivanja kadrovskih potreba. U protivnom, ta davanja nemaju poreski tretman stipendije (kredita) u smislu Zakona i u cjelosti se oporezuju u skladu sa odredbama člana 14 stav 6 Zakona. 
Isto tako, davanja po osnovu naknade troškova i drugih rashoda licima koja nisu zaposlena kod isplatioca, pa i davanje po osnovu naknade troškova školovanja (školarina ili drugi izdaci za školovanje), nemaju poreski tretman stipendije (kredita) u smislu Zakona, te se predmetni prihod studenta, odnosno učenika u cjelosti oporezuje u skladu sa odredbama člana 14 stav 6 Zakona.
Pravo na poresko oslobođenje do zakonom propisanog (neoporezivog)  iznosa po osnovu stipendije i kredite ne može se ostvariti u slučaju kad se stipendije i krediti isplaćuju licima koja su zaposlena kod davaoca stipendija ili kredita. Ukoliko je lice koje prima stipendiju, odnosno kredit zaposleno kod isplatioca, ti prihodi imaju tretman ličnog primanja. Ukoliko poslodavac isplaćuje stipendije i daje kredite za školovanja djece zaposlenih, ti prihodi, takođe imaju tretman ličnog primanja (po svojoj prirodi predstavljaju pokrivanje rashoda poreskog obveznika novčanom naknadom ili neposrednim plaćanjem -npr. za pokrivanje troškova školovanja dece, bez obzira na to što se isplaćuju kao stipendije i krediti).

Odredbama članu 5 stav 1 tačka 8 i člana 5a stav 2 tačka 10 Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica propisano je da se porez na dohodak ne plaća na primanja ostvarena po osnovu državnih nagrada ustanovljenih zakonom, te nagrada učenicima i studentima ostvarenim za postignute rezultate tokom školovanja i obrazovanja, kao i osvojenih na takmičenjima u okviru obrazovnog sistema. 

S tim u vezi, davanja po osnovu ''nagrade za postignute rezultate tokom školovanja i obrazovanja'' licima koja nisu zaposlena kod isplatioca, nemaju poreski tretman nagrade u smislu Zakona, ako se ne vrše u okviru obrazovnog sistema, te se predmetni prihod studenta, odnosno učenika u cjelosti oporezuje u skladu sa odredbama člana 14 stav 6 Zakona.
Poreski tretman isplate naknade po osnovu Ugovora o dopunskom radu kod poslodavca
Broj: 03/2-10681/2-20                                                                                                         
Podgorica, 09.jun 2020. god.
Prema članu 14  stav 1  Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) ličnim primanjima se smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja.  Ličnim primanjima smatraju se i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom, shodno članu 14 stav 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.

Prema članu 14 stav 3 tačka 1 i 7 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica ličnim primanjima smatraju se naročito zarade i sva druga primanja po osnovu radnog odnosa i primanja koja su upodobljena sa radnim odnosima (privremeni ili povremeni poslovi i dr.).
Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica, osim otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada. Prema članu  5 stav 1 tačka 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje  obveznici doprinosa za penzijsko i invalidsko osiguranje su lica zaposlena kod poslodavca.

Sa poreskog aspekta kod isplate naknade po osnovu dopunskog rada, poslodavac kao isplatilac prihoda ima obavezu da u skladu sa članom 46 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica na obračunati bruto iznos naknade, obračuna, obustavi  i plati porez na dohodak fizičkih lica i doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, kao na zaradu po osnovu zaposlenja. Kod izvještaja IOPPD šifra osnova je 002- dopunski rad, kod evidentiranja ovih isplata.

Član 202 stav 1 Zakona o radu propisuje da zaposleni koji radi puno radno vrijeme može da zaključi ugovor o dopunskom radu sa istim ili drugim poslodavcem, u trajanju do jedne polovine punog radnog vremena. Zakon o penzijskom i invalidskom osiguranju je zadržao princip  da lice može biti osigurano na PIO po jednom osnovu (radi izbjegavanja dvostrukog osiguranja), ali je uveo pravilo da ukoliko osiguranik  ostvaruje prihode po više osnova od kojih svaki predstavlja samostalni osnov za PIO, bez obzira po kom osnovu je stekao svojstvo osiguranika, plaća doprinos na sve te prihode, i ukupan iznos na koji je plaćen doprinos uzima se za izračunavanje godišnjeg ličnog koeficienta. Dakle, iz tih razloga na naknadu zarade ostvarenu po osnovu dopunskog rada plaća se samo doprinos za PIO i prijavljuje se u matičnoj evidenciji Fonda PIO putem prijave na obrascu (M-12), za ova lica se za period dopunskog rada ne podnosi prijava na osiguranje (član 174a Zakona o penzijskom i invalidskom osiguranju).

U skladu sa članom 14 stav 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica ličnim primanjem se smatraju i nagrade, novčane pomoći i druga davanja fizičkim licima koja nijesu zaposlena kod isplatioca, naknade troškova i drugi rashodi lica koja nijesu zaposlena kod isplatioca, kao i svi drugi prihodi koji nijesu oporezovani po drugom osnovu ili nijesu izuzeti od oporezivanja ili oslobođeni plaćanja poreza po ovom zakonu. U skladu sa navedenim, poreski obveznik kao isplatilac prihoda ima obavezu da u skladu sa članom 46 stav 1 ovog Zakona, kod isplate novčane pomoći licima koja nijesu zaposlena kod pravnog lica, obustavi i uplati poreza na dohodak po stopi od 9%, jer ova davanja imaju tretman ličnih primanja. U skladu sa Zakonom o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje Kod isplate ovih davanja doprinosi za obavezno socijalno osiguranje se ne obračunavaju, kod izvještaja IOPPD šifra osnova je 081- Ostale naknade na koje se plaća samo porez na dohodak fizičkih lica.
Status fizičkog kao ostvarioca prihoda u smislu poreske rezidentnosti I plaćanja poreza na dohodak, registracija za PDV 

Broj: 03/2- 10225/2-20                                                    
 Podgorica, 02. jun 2020. godine

Kada se domaće fizičko lice registruje za PDV obveznika:
 

Članom 55 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano  da  lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik dužno  poreskom organu podnijeti prijavu za registraciju, najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršilo, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos (18 000) iz člana 42 stav 1 ovog zakona. Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV, koje izdaje u roku od sedam dana od prijema prijave.


Članom 24 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da lice koje u poslednjih 12 mjeseci ostvari oporezive isporuke proizvoda i usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 18.000 €, nije obveznik PDV. Prema stavu 3 ovog člana Pravilnika ako lice iz stava 1 ovog člana tokom tekuće godine ostvari oporezive isporuke veće od 18.000 €, postaje poreski obveznik.  Lice iz stava 3 ovog člana dužno je da o činjenici da je u poslednjih 12 mjeseci obavilo oporezive isporuke iznad određenog iznosa i tako postao obveznik PDV, obavijesti nadležni poreski organ, podnošenjem prijave za upis u registar za PDV (stav 4 člana 24 Pravilnika).

Kada PDV obveznik obračunava PDV na usluge stranom licu (pravnom ili fizičkom):


Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.


Prema članu  75 stav 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  poreski obveznik koji isporučuje usluge konsaltinga za koje u skladu sa članom 17 Zakona, mjestom prometa usluga nije određena Crna Gora, vrši prenos poreske obaveze na primaoca usluge i na račun unosi klauzulu "obaveza za PDV se prenosi na primaoca usluge", sa pozivom na odgovarajuću odredbu Zakona.


Poreski obveznik koji isporučuje usluge poreskom obvezniku iz člana 17 stav 2 Zakona, a koji nema sjedište, odnosno prebivalište u Crnoj Gori, prenos poreske obaveze može da izvrši ako mu je primalac usluge prethodno dostavio odgovarajući dokaz o registraciji za PDV u stranoj državi (stav 4 člana 75 Pravilnika).


Prema tome, domaće fizičko lice obavlja oporezivi promet usluga, ukoliko vrši isporuke usluga koje podliježu oporezivanju u Crnoj Gori, u skladu sa članom 3 i 14 Zakona o PDV. Međutim, u skladu sa članom 17 stav 2 Zakona o PDV, pod oporezivim prometom koji podliježe oporezivanju u Crnoj Gori može se podvesti pružanje usluga licu čije sjedište odnosno prebivalište je inostranstvo ukoliko isti nije PDV obveznik u zemlji rezidentnosti (Italija). Inače, članom 17 stav 2 Zakona o PDV je propisano da rezidentni PDV obveznik - fizičko lice koje pruža usluge u inostranstvu licu koje je u sistemu PDV u zemlji rezidentnosti nema obavezu da obračuna PDV, pa se smatra da je ovaj promet “van područja primjene”, PDV se plaća u inostranstvu. Što znači da bi promet usluga koje domaće lice pruža nekom klijentu u inostranstvo, spadalo u oporezivi promet za svrhu PDV registracije u Crnoj Gori u slučaju kada  ovaj promet usluga podliježe oporezivanju, a to je kada se usluga pruža licu sa sjedištem u inostranstvu koji nije PDV obveznik. Dakle, to lice bi moralo da se registruje za PDV, ukoliko njegov oporezivi promet usluga pređe propisani limit i ukoliko oporezivi promet obavlja u kontinuitetu (poslovna djelatnost).

Kada se fizičko lice smatra poreskim rezidentom Crne Gore:


Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09 ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. 


Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona). 

Sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona, shodno članu 45 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.
S tim u vezi, u pogledu određivanja status poreskog rezidenta u vezi oporezivanja dohotka fizičkog lica iz inostranstva, kada se dohodak rezidenta jedne države ugovornice oporezuje u toj državi ili nekoj drugoj državi gdje to lice boravi, upućujemo vas na odredbe međunarodnog ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, koje primjenjuje država Crna Gora. Kako se radi o državljaninu Crne Gore, koji privremeno do 90 dana boravi u R. Srbiji, pruža konsultanske usluge firmi sa sjedištem u Milanu, potrebno je sa aspekta domaćeg zakonodavstva i međunarodnih ugovora (Srbije i Crne Gore, Crne Gore i Italije), Odrediti status poreskog rezidenta.

  Shodno Pravilniku o obliku, sadržini i postupku izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe ("Sl. list Crne Gore", br. 42/12), za dobijanje potvrde o rezidentnosti, koja služi  pred stranim isplatiocem prihoda, domaće fizičko lice dostavlja zahtjev (obrazac ZPR) i propratnu dokumentaciju PJ Poreske uprave prema mjestu prebivališta:
1) ovjerenu kopiju važeće  lične isprave;

2) odobrenje stalnog nastanjenja u Crnoj Gori (original ili ovjerenu kopiju originala), koje izdaje nadležni organ;


Prema tome, status poreskog  rezidenta zemlje ugovornice kod stranog isplatioca prihoda domaće fizičko lice dokazuje potvrdom o rezidentnosti, u slučaju kada je sa tom zemljom zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja.  Poreskim rezidentom u smislu odredbi Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koji podliježu oporezivanju i obavezi podnošenja godišnje prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, se smatra lice koje boravi u CG duže od 183 dana (više od 6 mjeseci) u poreskoj godini i na teritoriji CG ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa, gdje su njegovi poslovni i lični interesi tijesno vezani, ukoliko to nije drugojačije predviđeno ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja gdje vlasnik prihoda ostvaruje prihod.
Određivanje statusa poreskog rezidenta, potvrda o rezidentnosti
Broj: 03/2-11279/2-20                                                                         
Podgorica, 15. jun 2020. godine

Prema članu  5 stav 1 tačka 9 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 67/19) prihodi ostvareni po osnovu penzija, osim penzija ostvarenih u skladu sa zakonom kojim se uređuju zarade državnih i javnih funkcionera i invalidnina, se izuzimaju iz dohotka,  odnosno ne podliježu oporezivanju u Crnoj Gori. 

Prema Zakonu o porezu na dohodak fizičkih lica uslov da  fizičko lice stranac postanete poreski rezident Crne Gore je, da:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Opredjeljujući uslovi su propisani članom 4 Sporazuma između Vlade Crne Gore i Vlade Republike Austrije (Službeni listCG-Međunarodni ugovori, br.03/15 o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i imovinu.

  Shodno Pravilniku o obliku, sadržini i postupku izdavanja potvrde o rezidentnosti u poreske svrhe ("Sl. list Crne Gore", br. 42/12), za dobijanje potvrde o rezidentnosti, koja služi  pred stranim isplatiocem prihoda, strano fizičko lice dostavlja zahtjev (obrazac ZPR) i propratnu dokumentaciju PJ Poreske uprave prema mjestu prebivališta:
1) ovjerenu kopiju važeće strane putne isprave;

2) odobrenje, odnosno rješenje o odobrenju privremenog boravka u Crnoj Gori u trajanju dužem od šest mjeseci u toku kalendarske godine (original ili ovjerenu kopiju originala), odnosno odobrenje stalnog nastanjenja u Crnoj Gori (original ili ovjerenu kopiju originala), koje izdaje nadležni organ;

3) važeći ugovor o radu (original ili ovjerenu kopiju originala) kojim je zasnovan radni odnos kod domaćeg poslodavca, odnosno važeći ugovor o upućivanju na rad u Crnu Goru (original ili ovjerenu kopiju originala).

Pomenuti sporazum možete naći na sajtu www.poreskauprava.gov.me u rubrici „biblioteka“-međunarodni ugovori.

Materijalne i nematerijalne troškovI poreskog obveznika  koji se plaćaju gotovinom, poreski tretman

Broj: 03/2- 11764/2-20                                                                                                     Podgorica, 19. jun 2020. god.

U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, u konkretnom primjeru, s obzirom da se radi o pokrivanju troškova poreskog obveznika-privrednog društva, za materijalne i nematerijalne troškove koji se plaćaju gotovinom, smatramo da se na ovaj način poslovanja, odnosi član 6 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja ("Sl. list Crne Gore", br. 29/13 i 16/16) koji propisuju da:

-  pravna lica i preduzetnici mogu koristiti gotov novac za plaćanje roba i usluga, na način što će za iznos dozvoljenog blagajničkog maksimuma zadužiti blagajnu, a iznos preko dozvoljenog maksimuma, gotov novac do kraja radnog dana,  a najkasnije narednog radnog dana do 14,00, uplatiti na žiro račun.

Postoji dozvoljeni blagajnički maksimum za plaćanje u gotovini, odnosno zadržavanje gotovine u blagajni (dozvoljeni blagajnički maksimum do 2000 eura za mala pravna lica, do 10 000 za srednja i za velika do 20 000 eura).

Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 67/19) u članu 14 stav 4 propisuju da se  oporezuju novčane naknade koje poslodavac daje zaposlenima, ako se daju kao pokloni ili se daju kao nagrada  za određeni posao, jer se smatraju ličnim primanjem.

Sa stanovišta priznavanja ovih iznosa troškova koji su dokumentovani gotovinskim računom u poreske svrhe, uslov je da su nastali u poslovne svrhe, a ne za lične potrebe zaposlenih ili osnivača i trećih lica.

U svakom konkretnom slučaju najbitnije je sve  poslovne promjene dokumentovati i evidentirati kroz poslovnu evidenciju prihoda i rashoda
.
Oporezivanje dohotka advokata koji obavljaju djelatnost u advokatskom ortačkom društvu
 Broj: 03/2- 12004/2-20                                                                  
 Podgorica, 22. jun 2020. god.

Članom 1 i 2 Zakona o privrednim društvima (“Sl. list RCG”, br. 06/02 i “Sl. list CG”, br. 17/07…40/11) su propisani oblici obavljanja privredne djelatnosti i njihova registracija. 


Odredbama člana 6-9 Zakona o privrednim društvima je propisano da ortačka društva imaju status fizičkih lica, nezavisno od toga da li je njihov osnivač pravno ili fizičko lice.

Članom  24 Zakona o advokaturi ("Sl. list RCG", br. 79/06 od 26.12.2006) je propisan oblik obavljanja advokatske djelatnosti, i to: advokat obavlja advokatsku djelatnost samostalno, u zajedničkoj advokatskoj kancelariji i u advokatskom ortačkom društvu.


Članom 29 navedenog zakona je propisano da dva ili više advokata mogu osnovati advokatsko ortačko društvo.



Društvo ima svojstvo pravnog lica.

 

Društvo se osniva ugovorom.

   

Ugovor o osnivanju društva, osim uslova propisanih zakonom, mora da sadrži i slijedeće:

1) da je jedina djelatnost društva advokatura;

2) da su članovi društva advokati upisani u imenik Advokatske komore;

3) da pravnu pomoć u ime društva mogu pružati advokati, članovi tog društva i advokati koje društvo angažuje;

4) advokati koji rade u advokatskom ortačkom društvu ne moraju biti članovi društva;

5) da se advokati članovi društva ne mogu baviti advokaturom izvan društva.

   

Na ugovor o osnivanju društva u odnosu na ispunjenje uslova propisanih stavom 4 ovog člana saglasnost daje nadležni organ Advokatske komore.


Društvo koje ispunjava uslove za osnivanje propisane zakonom i na osnovu date saglasnosti iz stava 5 ovog člana upisuje se u Centralni registar Poreske uprave.

    
Prema članu 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,... 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16) poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno, odnosno nerezidentno fizičko lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom. Kada dva ili više fizičkih lica zajednički ostvaruju dohodak, poreski obveznik je svako od tih lica, srazmjerno udjelu u dohotku koji je ostvarilo (stav 2 člana 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica).


Godišnju poresku prijavu poreza na dohodak fizičkih lica podnosi svaki ortak sam za sebe u kojoj iskazuje ostvareni dohodak srazmjerno svom vlasničkom udjelu, udio ortaka, u dobiti koju je u finansijskom iskazu iskazalo ortačko društvo, odnosno firma. Ortaci plaćaju porez na dohodak popunjavanjem obrasca prijave “GPP-FL” dodatak A. Jednako pravo učešća imaju ortaci kao fizička lica kod raspodjele dobiti (dobit iz bilansa uspjeha prije oporezivanja) i kod pokrića poslovnih gubitaka.


Dakle,  kod ortakluka, svi ortaci (fizička lica) su obavezni da shodno raspodjeli dobiti koja je utvrđena ugovorom o ortakluku, iskažu svoj oporezivi dohodak u godišnjoj poreskoj prijavi poreza na dohodak fizičkih lica, obračunaju i plate obavezu poreza na dohodak fizičkih lica sa podnošenjem poreske prijave. 

Fizičko lice kao ortak, može biti zaposleno lice u ortačkom društvu i po tom osnovu ostvarivati zaradu, na koju plaća  porez i doprinose za obavezno socijalno osiguranje. Troškovi bruto zarade  zaposlenima se smatraju troškom ortakluka-firme kod utvrdjivanja dobiti. 


Prema tome, imajući u vidu navedeno, ortačko društvo se oporezuje shodno odredbama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, osim u slučaju kada je posebnim zakonom ortačkom društvu dat status pravnog lica (O.D.-advokatska kancelarija), kada se to društvo oporezuje Zakonom o porezu na dobit pravnih lica. U praksi, je u opticaju i jedan i drugi vid oporezivanja.


Ortačko društvu- advokati koje ima svojstvo pravnog lica u pogledu sačinjavanja i podnošenja finansijskih iskaza za finansijski period za koji se utvrđuje rezultat poslovanja (kalendarska godina) je izjednačeno je sa  privrednim subjekatom, u skladu sa članom 1 Zakona o računovodstvu (“Službeni list CG”, br.52/16 ).


Ortačko društvo koje ima status fizičkog lica, takođe vodi knjige i sastavlja finansijski iskaz kao firma-ortakluk odnosno bilans stanja i bilans uspjeha za svakog ortaka fizičko lice posebno, u skladu sa računovodstvenim pravilima evidentiranja i izvještavanja, tako što se na bazi iznosa učešća u dobiti  ili udjela u  prihodima i rashodima  popunjava Godišnja prijava poreza na dohodak fizičkih lica obrazac GPP FL, Dodatak A. 

Dohodak fizičkog lica po osnovu kapitalne dobiti od prodaje akcija ili prenosa udjela 

Broj: 03/2-11908/2-20                                                                                                     
Podgorica, 23. jun 2020. godine


Dohodak fizičkog lice koji to lice ostvari od prodaje hartija od vrijednosti (akcija) i  udjela u pravnom licu oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 12 stav 2, 37a i članom 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19).
 

Članom 37a stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  je propisano da se kapitalnim dobitkom smatra prihod ostvaren prodajom imovine i to nepokretnosti, udjela u pravnom licu i hartija od vrijednosti.

 Oporezivi prihod po osnovu kapitalnog dobitka predstavlja pozitivnu razliku između prodajne i nabavne cijene imovine iz stava 1 ovog člana.


Član 37e navedenog zakona propisuje da je kapitalni dobitak od udjela u pravnom licu  razlika između prodajne i nabavne vrijednosti udjela.

 
Prodajna, odnosno nabavna vrijednost udjela je iznos odredjen u kupoprodajnom ugovoru.


Hartije od vrijednosti iz člana 37a ovog zakona su akcije i druge vlasničke hartije od vrijednosti (član 37f stav 1 Zakona).

    Nabavnom cijenom hartija od vrijednosti koje se kotiraju na berzi smatra se dokumentovana cijena koju je obveznik stvarno platio (Član 37f stav 2 Zakona).


Kapitalni gubitak od otuđenja imovine može se odbiti od kapitalnog dobitka od otudjenja imovine koji je ostvaren u istom poreskom period (Član 37h stav 1 Zakona).


Shodno članu 43 stav 4 i 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica porez na kapitalne dobitke fizičkog lica obračunava se godišnje po stopi od 9% i plaća se istovremeno sa podnošenjem godišnje poreske prijave. Prema tome, fizičko lice je u obavezi da  obračuna i plati porez na dohodak na kapitalne dobitke od prodaje udjela i hartija od vrijednosti, sa   podnesenjem godišnje prijave - obrazac GPP FL (Dodatak C), za obračunski period kad je ostvario prihod od prodaje, Poreskoj upravi  Crne Gore do 30. aprila tekuće godine za prethodnu fiskalnu godinu.


Dobit pravnih lica koju poreski obveznik ostvari od prodaje imovine, odnosno  hartija od vrijednosti (akcija) i  udjela u pravnom licu oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 5, 7, 8, 21, 22, 23, 24, 39 i 40 Zakona o porezu na dobit pravnih lica  (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16). Poreski obveznik, pozitivnu razliku ostvarenu prodajom imovine i to, udjela u pravnom licu i hartija od vrijednosti, iskazuje i evidentira kroz svoje knjigovodstvo i sačinjava finansijski iskaz u skladu sa pravilima međunarodnog računovodstvenog evidentiranja i izvještavanja. Kroz godIišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica obrazac PD, poreski obveznik, evidentira ostvareni kapitalni dobitak, odnosno gubitak (r.b. 3 i r.b. 4),  prebijanje kapitalnih gubitaka sa kapitalnim dobicima (r.b.40 - r.b.46),  vrši usklađivanje poreske osnovice u skladu sa odredbama Zakona o porezu na dobit pravnih lica i podnosi godišnju prijavu do kraja marta tekuće godine za prethodnu fiskalnu godinu. Sa tim rokom plaća utvrđenu poresku obavezu. Stopa poreza na dobit iznosi 9%.

                                                                  POREZ NA DOBIT
Kapitalna dobit od prodaje udjela u pravnom licu
Broj: 03/2- 10372/2-20                                                    
 Podgorica, 05. jun 2020. godine


Članom  2 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da je poreski obveznik poreza na dobit je rezidentno, odnosno nerezidentno pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti. Prema članu 4 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore.  Predmet oporezivanja nerezidenta je dobit koju nerezident ostvari u Crnoj Gori, u skladu sa članom 4 stav 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica.

Prema članu 21 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kapitalnim dobitkom smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari prodajom, odnosno drugim prenosom uz naknadu  zemljišta, građevinskih objekata, imovinskih prava, udjela u kapitalu i hartija od vrijednosti.
  Članovima 22-24 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, je propisan način utvrđivanja osnovice za utvrđivanje poreza od kapitalne dobiti koje ostvare poreski obveznici kod prodaje udjela ili hartija od vrijednosti.


S obzirom da se poreske činjenice utvrđuju prema njihovoj ekonomskoj suštini, mišljenja smo da se vrsta i iznos poreske obaveze utvrđuje  prema ekonomskim posledicama koje nastaju iz određenog pravnog posla, a ne prema nazivu koji su ugovorne strane pravnom poslu dale. U tom smislu, u postupku utvrđivanja poreza nadležni poreski organ u svakom konkretnom slučaju u postupku kontrole, utvrđuje ekonomsku suštinu pravnog posla, što znači i da li je u konkretnom slučaju riječ o teretnom ili besteretnom prenosu udjela.
Prodaja nepokretnosti koja čini prihod nerezidentnog pravnog lica po osnovu kapitalne dobiti, način oporezivanja

Broj: 03/2- 10373/2-20                                                    
 Podgorica, 05. jun 2020. godine


Članom  2 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da je poreski obveznik poreza na dobit je rezidentno, odnosno nerezidentno pravno lice koje obavlja djelatnost radi sticanja dobiti. Prema članu 4 stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica predmet oporezivanja rezidenta je dobit koju rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore.  Predmet oporezivanja nerezidenta je dobit koju nerezident ostvari u Crnoj Gori, u skladu sa članom 4 stav 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica.

Prema članu 21 Zakona o porezu na dobit pravnih lica kapitalnim dobitkom smatra se prihod koji poreski obveznik ostvari prodajom, odnosno drugim prenosom uz naknadu  zemljišta, građevinskih objekata, imovinskih prava, udjela u kapitalu i hartija od vrijednosti.
  Članovima 22-24 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, je propisan način utvrđivanja osnovice za utvrđivanje poreza od kapitalne dobiti koje ostvare poreski obveznici kod prodaje udjela ili hartija od vrijednosti.


Članom  29c stav 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se na prihode koje ostvari nerezidentno pravno lice od drugog nerezidentnog pravnog lica i rezidentnog ili nerezidentnog fizičkog lica na teritoriji Crne Gore, po osnovu kapitalnih dobitaka nastalih u skladu sa odredbama čl. 21 do 24 ovog zakona, obračunava se i plaća porez po stopi od 9%, ako ugovorom o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno. Prema stavu 3 navedenog člana 29c Zakona o porezu na dobit pravnih lica nerezidentno pravno lice-primalac prihoda, dužan je da nadležnom poreskom organu, u opštini na čijoj se teritoriji nalazi sjedište privrednog društva u kojem nerezidentno pravno lice ima udio ili hartije od vrijednosti, koje su predmet prodaje, preko poreskog punomoćnika određenog u skladu sa propisima kojima se uređuje poreski postupak i poreska administracija, podnese poresku prijavu u roku od 30 dana, od dana ostvarivanja prihoda, na osnovu koje nadležni poreski organ donosi rješenje. Obrazac prijave, upustvo o načinu popunjavanja ove prijave propisan je Pravilnikom o sadržaju poreske prijave o prihodima koje nerezidentno pravno lice ostvaruje po osnovu kapitalnih dobitaka i izdavanja u zakup pokretne i nepokretne imovine ("Službeni list Crne Gore", br. 019/19).


Član 13 Ugovora između Crne Gore i Srbije o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na porez na dohodak (Službeni list CG-Međunarodni ugovori, br.16/11) propisuje da se dohodak  koji ostvari rezident države ugovornice od otuđenja nepokretnosti navedene u članu 6. ovog Ugovora, a koja se nalazi u drugoj državi ugovornici, može oporezovati u toj drugoj državi.

Prema tome, prema odredbama ovog međunarodnog ugovora, dohodak koji po osnovu kapitalne dobiti od prodaje nepokretnosti,  koja se nalazi u Crnoj Gori, ostvari nerezident (R. Srbija) se oporezuje u Crnoj Gori, u skladu sa domaćim zakonodavstvom.
Priznavanje rashoda  poreskog obveznika sa poreskog aspekta

Broj: 03/2-10864/2-20                                                            
 Podgorica, 11. jun 2020.godine

Opšti princip kod priznavanja troškova poslovanja na teret rashoda u poreske svrhe je da su troškovi dokumentovani  i da su nastali u svrhu obavljanja poslovne djelatnosti, u skladu sa članom 11 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01,... 40/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16). 

S tim u vezi,   troškovi smještaja i troškovi prevoza (avio prevoznikom radi dolaska stranca na rad u Crnoj Gori) koji su kao trošak evidentirani u knjigovodstvo poreskog obveznika, se smatraju poreski priznatim rashodima, ukoliko su činjeni zaposlenima (prijavljenim na osiguranje kod Poreske uprave iz razloga što se radi o strancima), koji ostvaruju zaradu kod poslodavca, ukoliko su ovi rashodi nastali u svrhu unapređenja poslovanja, ukoliko su opravdani sa stanovišta obavljanja poslovne djelatnosti poreskog obveznika i ukoliko njihov nastanak doprinosi ostvarenju prihoda, na način da je to  uređeno internim aktom kod poslodavca.

Broj: 03/2-11089/2-20                                                                                     Podgorica, 12. jun  2020. god.
U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, postavili ste pitanje u vezi načina evidentiranja isplate dividende, poreza i prireza vlasniku akcija- pravnom licu, pa u skladu sa tim ukazujemo na sledeće:

Odredbama člana 29 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu dividendi i udjela u dobiti koji se isplaćuju rezidentnim i nerezidentnim pravnim i fizičkim licima, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno (član 29a navedenog Zakona). 

Porez po odbitku plaća se po stopi od 9%, na osnovicu koja čini iznos bruto prihoda. 

Shodno članu 11 stav 1 tačka 6) Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se na teret rashoda u poreske svrhe ne priznaju primanja zaposlenih ili drugih lica po osnovu raspodjele dobiti.

Prema tome isplata iznosa na ime dividende akcionaru, kao i isplata iznosa na ime poreza i prireza opterećuje neraspoređenu dobit poreskog obveznika. Ukoliko su obračunati iznosi  poreza i prireza,  kod ispate dividende pravnom licu,  knigovodstveno evidentirajani kao  trošak poslovanja, odnosno kao rashod nastao u računovodstvene svrhe, za utvrđeni iznos se vrši korekcija rashoda u poreske svrhe (korekcija poreske osnovice kroz prijavu poreza na dobit pravnih lica r.b.12 obrazac “PD”). 

                                                           OSTALO (drugi propisi)
Broj: 03/2-10879/2-20                                                                                     Podgorica, 09. jun 2020. god.
Obratili ste se pitanjem u vezi,   pojašnjenja kod primjene zakonske regulative, u slučaju kada se kod obračuna zarade zaposlenom koristi “prosječna zarada ostvarena u prethodnom polugodištu”, pa vam u skladu sa tim ukazujemo na sljedeće: 

Naime, članom 101 stav 2 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) je propisano da minimalna zarada u skladu sa odredbama ovog zakona,  ne može biti niža od 30% prosječne zarade u Crnoj Gori u prethodnom polugodištu, prema zvaničnom podatku koji utvrđuje organ uprave nadležan za poslove statistike.
Član 103 stav 1 Zakona o radu je propisano da zaposlenom pripada naknada zarade za vrijeme odsustvovanja sa rada zbog prekida rada koji je nastao bez krivice zaposlenog u visini od 60% osnova za naknadu, koji čini njegova prosječna zarada ostvarena u prethodnom polugodištu i ne može biti niža od minimalne zarade u Crnoj Gori.

Kod određivanja visine otpremnine zaposlenom za čijim je radom prestala potreba, a nije mu obezbijeđeno nijedno od prava iz člana 167 stav 2 tačka 6 ovog zakona, poslodavac je dužan da isplati otpremninu u visini od najmanje 1/​3 njegove mjesečne prosječne zarade bez poreza i doprinosa u prethodnom polugodištu za svaku godinu rada kod tog poslodavaca, odnosno 1/​3 mjesečne prosječne zarade bez poreza i doprinosa u Crnoj Gori, ako je to povoljnije za zaposlenog ( Član 169 stav 1 Zakona o radu).

Kako navedene odredbe Zakona o radu stvaraju nedoumice kod njihove  primjene u praksi, to smo se kao organ nadležan za poslove naplate poreza, obratili resornom Ministarstvu rada i socijalnog staranja, radi tumačenja, odnosno odgovora na pitanje šta se kod obračuna NPR. aprilske zarade iz 2020. godine smatra  “prosječna zarada ostvarena u prethodnom polugodištu”, odnosno koji je to obračunski period kao indikator za utvrđivanje prosječne zarade.

U skladu sa odgovorom g. Irene Joksimović, samostalne savjetnice u Ministarstvu rada i socijalnog staranja, koju smo kontaktirali,  mišljenja smo da za prosječnu zaradu kod obračuna zarade za april/2020. treba uzeti prethodno polugodište, odnosno obračunski period od jula-decembra 2019. godine.

Oslobađanja od plaćanja poreza na promet nepokretnosti, uslovi i poreska prijava
Broj: 03/2- 11128/2-20                                                     
Podgorica, 11. jun 2020. godine

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se prometom nepokretnosti u smislu  sticanje prava svojine na nepokretnosti,  smatra: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

Odredbama člana 13 stav 2  Zakona o porezu na promet nepokretnosti je propisano da se porez na promet nepokretnosti ne plaća se u slučaju kada se  nepokretnost stiče u postupku pripajanja, spajanja i podjele privrednih društava koje se vrši u skladu sa Zakonom o privrednim društvima.

 Odredbama člana 22, 22v, 22g Zakona o privrednim društvima (“Sl. list RCG”, br. 06/02 i “Sl. list CG, br. 17/07…40/11) je propisan način restruktuiranja društva, odnosno podjela  na dva ili više društava, odvajanjem uz osnivanje jednog ili više  društava (nova društva), koje se shodno primjenjuju na akcionarska društva i na sva ostala privredna društva. Iz navoda ovih odredbi se može zaključiti da se u slučaju podjele društva prenosi imovina i obaveze na postojeća ili novoformirana društva. 

Na osnovu navedenog, mišljenja smo da, pravo na oslobođenje od plaćanja poreza na promet nepokretnosti, u skladu sa članom 13 stav 2 Zakona o porezu na promet nepokretnosti, imaju privredna društva, koja nepokretnosti stiču u postupku restruktuiranja, odnosno podjele društva u skladu sa odredbama Zakona o privrednim društvima.  Pri čemu navedene odredbe člana 13 stav 1 Zakona o o porezu na promet nepokretnosti ne prave razliku u pogledu prava na oslobođenje od plaćanja poreza, kada  nepokretnost stiče nerezidentno pravno lice,  kod podjele ili diobe u postupku statusnih promjena, o čemu nadležni organ države u kojoj je vlasnik nepokretnosti bio registrovan donosi rješenje (sud, registar i sl.). U svakom konkretnom slučaju, nerezidentno pravno lice kao sticalac nepokretnosti je u obavezi da područnom organu Poreske uprave, prema mjestu gdje se nepokretnost nalazi, dostavi prijavu o porezu na promet nepokretnosti sa naznakom da se radi o poreskom oslobađanju od plaćanja poreza, uz prateća dokumenta kojom se potkrepljuju navodi prijave, a to su pravna akta koja je donio nadležni organ druge države, gdje je vlasnik, odnosno nerezident registrovan, analogno kao kada se ove odredbe člana 13 stav 2 Zakona o porezu na promet nepokretnosti, primjenjuju  na domaća pravna lica (rješenje, izvod registra, objava u službenom listu i dr. akta po zahtjevu službenog lica) kao sticaoca nepokretnosti. Poreska uprava, u skladu sa poreskim postupkom, o navedenom prometu odlučuje rješenjem.

Što se tiče, promjene prava svojine na nepokretnostima usled stečaja ili likvidacije privrednog društva, važeći Zakon o porezu na promet nepokretnosti,  ovaj promet nije izuzeo od oporezivanja, tako da sticalac nepokretnosti plaća porez na promet nepokretnosti, na način propisan zakonom, bez obzira da li je sticalac rezidentno ili nerezidentno pravno lice.
Mišljenje,  Poreske uprave po pitanju isplate zarade strancu koji radi kod domaćeg poslodavca, u vezi obračuna poreza i doprinosa  iz i na  lp. zaposlenog

Broj: 03/2-11612/2-20                                                                                     
 Podgorica, 18. jun 2020. god.


Pravilnikom o obrascima, bližim uslovima i načinu izdavanja dozvole za privremeni boravak i dozvole za privremeni boravak i rad  (“Sl. list CG”, br.25/19) propisani su bliži uslovi i način izdavanja dozvole za privremeni boravak i dozvole za privremeni boravak i rad, obrazac zahtjeva za privremeni boravak i rad, vrsta dokumenata koja se  prilažu kao dokazi o ispunjenosti uslova za izdavanje tih dozvola, u skladu sa Zakonom o strancima (“Sl. list CG”, br.12/18 i 03/19). Primjena navedenih propisa je u nadležnost Ministarstva unutrašnjih poslova CG. 


Za Poresku upravu je bitno da poreski obveznik, kao poslodavac koji zapošljava stranca, ima u svojoj poslovnoj evidenciji sva bitna dokumenta koja određuju ovaj poslovni događaj, (prijavu i odjavu stranca, dozvolu za privremeni boravak i rad stranca, ugovor o radu i dr. dokumenta), zbog svih propisa koji određuju zakonitost poslovanja.

Odredbe  člana 70 Zakona o strancima, propisuju  da je poslodavac dužan da, u roku od 24 časa od dana izdavanja dozvole za privremeni boravak i rad radi zapošljavanja, sa strancem zaključi ugovor o radu i prijavi ga na obavezno socijalno osiguranje, u skladu sa propisima o radu.

Zakonom o radu (“Službeni list CG”, broj 74/19) u članu 2 stav 3 propisano je da se isti primjenjuje i na zaposlene strane državljane i lica bez državljanstva koji rade kod poslodavca na teritoriji Crne Gore, ako zakonom nije drukčije određeno. U članu 29 istog zakona je propisano da se radni odnos zasniva zaključivanjem ugovora o radu između zaposlenog i poslodavca. Ugovor o radu sa zaposlenim, odnosno direktorom se zaključuje prije stupanja na rad, u pisanom obliku, što je propisano  članom 30 stav 1 i članom 29 ovog zakona. Članom 32 stav 1 Zakona o radu propisano je da zaposleni ostvaruje prava i obaveze iz radnog odnosa danom stupanja na rad.

Prema članu 33 stav 1 Zakona o radu poslodavac je dužan da prijavi zaposlenog na obavezno socijalno osiguranje (zdravstveno, penzijsko i invalidsko osiguranje i osiguranje od nezaposlenosti) u skladu sa zakonom, danom stupanja na rad.


Kopiju prijava  poslodavac je dužan da zaposlenom uruči najkasnije u roku od 10 dana od dana stupanja na rad.


Članom 101 stav 1 Zakona o radu je propisano da zaposleni ima pravo na minimalnu zaradu za standardni učinak i puno radno vrijeme, odnosno radno vrijeme koje se izjednačava sa punim radnim vremenom u skladu sa ovim zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu. Minimalna zarada iz stava 1 ovog člana ne može biti niža od 30% prosječne zarade u Crnoj Gori u prethodnom polugodištu, prema zvaničnom podatku koji utvrđuje organ uprave nadležan za poslove statistike (stav 2 člana 101 Zakona). Iznos minimalne zarade iz stava 2 ovog člana utvrđuje Vlada Crne Gore  na predlog Socijalnog savjeta Crne Gore, na godišnjem nivou na osnovu mjerila za utvrđivanje nivoa minimalnih zarada (stav 3 člana 101 Zakona).

Minimalna zarada od 222, 00 eura, se primjenjuje  od jula/2019. godine, dok se minimalna zarada od 193,00 eura primjenjivala do juna/2019. godine.

Obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje se vrši na bruto osnovicu,  u skladu sa važećim propisima koji se jednako primjenjuju i na strana lica koja  rade kod poslodavca ne teritoriji Crne Gore.


Članom 94 Zakona o radu je propisano da zaposleni ima pravo na odgovarajuću zaradu, koja se utvrđuje u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu.


U pogledu primjene odredbi Zakona o radu kod obračuna bruto zarade zaposlenih  izjednačeni su državljani Crne Gore i stranci. 

Prema tome, naše mišljenje je da navedene odredbe obavezuju Društvo da kao poslodavac sa strancem, kao i sa ostalim zaposlenim licima, zaključi ugovor o radu (sa strancem  nakon pribavljene  dozvole za boravak i rad stranaca u CG), podnese prijavu na osiguranje, vrši isplatu zarade u skladu sa zakonom kojim se uređuje radni odnos i  vrši obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iz i na lična primanja-zarada, u skladu sa članom članom 46 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 67/19) i članom 21 stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 22/17).

Ko vodi evidenciju” kalkulacije” robe
Broj: 03/2-11763/2-20                                                              
Podgorica, 19. jun 2020. godine
Kao odgovor na vaše pitanje, ukazujemo  vam na sledeće:

-da se pod šifrom  46. 90 obavlja djelatnost- nespecijalizovana trgovina na veliko.


 
 
 


-da se odredbama Zakona o unutrašnjoj trgovini ("Službeni list Crne Gore", br. 049/08, 040/11) uređuje unutrašnja trgovina uslovi i oblici vršenja trgovine, zaštita od nelojalne konkurencije u trgovini,  i da nadzor nad primjenom ovog zakona vrši Uprava za inspekcijske poslove (Tržišna inspekcija). 

Trgovina, u smislu ovog zakona, je kupovina i prodaja robe i vršenje trgovinskih usluga.

Članom 37 ovog Zakona je propisano da je trgovac dužan da vodi evidencije o nabaci i prodaji robe na veliko, na malo i za pružanje komisionih usluga.

Pravilnikom o evidenciji nabavke i prodaje robe i pružanju trgovinskih usluga ("Službeni list Crne Gore", br. 034/12 i 018/13) je propisano da  privredno društvo i preduzetnik koji obavljaju trgovinu na veliko, trgovinu na malo i pružaju trgovinske usluge , vode evidenciju trgovine odvojeno po vrstama trgovine. Tako da je izrada kalkulacija, kao oblik evidencije o nabavci i prodaji robe obavezujuća 
za trgovine.
Poreski tretman troškova zaposlenog koji je na službenom putu duže od 15 dana
Broj: 03/2- 12107/2-18                                                    
Podgorica, 24. jun 2020. godine

Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru ( «Službeni list CG»,  br. 40/16) utvrđuju se uslovi, način ostvarivanja i visina naknade troškova zaposlenih u javnom sektoru nastalih u vezi sa radom, a navedena uredba se primjenjuje i kod obračuna i isplate troškova zaposlenima u privatnom sektoru pa vas na istu upućujemo.


U skladu sa odredbama člana 5 ove Uredbe službenim putovanjem u zemlji, smatra se putovanje na koje se zaposleni upućuje da, po nalogu lica koje rukovodi organom, službom, odnosno pravnim licem u kojem zaposleni radi ili lica koje on ovlasti, izvrši određeni službeni posao, u mjesto koje je udaljeno više od 30 km od mjesta rada zaposlenog, ako to putovanje povlači troškove.


Službenim putovanjem u zemlji, smatra se i upućivanje zaposlenog na obuku i stručno usavršavanje u trajanju do 15 dana.


Troškovi obuke i stručnog usavršavanja u trajanju dužem od 15 dana, nadoknadiće se u skladu sa zakonom.


Zakon upućuje poslodavca da sve u vezi rada i boravka na terenu uredi opštim aktom ili ugovorom o radu.

Prema tome, na poslodavcu je da u skladu sa Zakonom o radu, Opštim kolektivnim ugovorom ili  kolektivnim ugovorom kao internim aktom poslodavca uredi pitanje troškova službenog putovanja zaposlenog dužeg od 15 dana. Najbitnije je sa stanovišta zakonske regulative sve troškove u vezi službenog putovanja dokumentovati.

35

