Obrazac 3

Ministarstvo ekonomskog razvoja
(naziv ministarstva koje sprovodi javnu raspravu)


PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU 
Nacrt Zakona o postupcima za naknadu štete zbog povrede konkurencije na tržištu 
 (naziv nacrta zakona, odnosno strategije koji je predmet javne rasprave)


Vrijeme trajanja javne rasprave: 28.01.2025. godine – 17.02.2025. godine.


Način sprovođenja javne rasprave (dostavljanjem primjedbi, predloga i sugestija u pisanom ili elektronskom obliku, održavanje okruglog stola)

Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije za nacrt Zakona o posredovanju u prometu i zakupu nepokretnosti dostavljaju se Ministarstvu ekonomskog razvoja, u pisanoj formi na adresu Rimski trg 46, Podgorica ili u elektronskoj formi na e-mail: marija.vukcevic@mek.gov.me i goran.kujovic@mek.gov.me i to na Obrascu 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", broj 41/18).

Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženih za davanje informacija o postupku javne rasprave za Nacrt Zakona o postupcima za naknadu štete zbog povrede konkurencije na tržištu: marija.vukcevic@mek.gov.me i goran.kujovic@mek.gov.me.

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: MER - Direktorat za unutrašnje tržište i konkurenciju- Direkcija za konkurenciju i unustrašnju trgovinu.
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