Lisabonski ugovor

Od osnivanja Evropske unije Mastrihtskim sporazumom 1992. godine postoji potreba definisanja ustava Zajednice. Konkretan napor u tom pravcu učinjen je 2004. godine, kada je Ugovor o Ustavu Evropske unije potpisan od strane predstavnika 25 država članica i koji je, nakon procesa ratifikacije, trebao da stupi na snagu 1. novembra 2006. godine. Među osnovnim ciljevima ovog ugovora su usaglašavanje odredbe postojećih Ugovora (Treaties) koji formiraju neformalni ustav Unije, zakonsko regulisanje pitanja ljudskih prava na nivou EU i kanalisanje procesa donošenja odluka u Uniji, u čijem sastavu figurira 27 članica. 
Međutim, s obzirom da ugovori Unije podliježu obavezi ratifikacije od strane svih zemalja članica, bilo u vidu skupštinske procedure ili putem referenduma, ovaj Ustav nikada nije formalno usvojen. Tekst Ustava dobio je negativno mišljenje na referendumima održanim u Francuskoj i Holandiji, nakon čega je određeni broj zemalja članica odložio ili prekinuo proces ratifikacije. Stoga je Savjet Evrope proglasio pauzu u procesu, nazvanu "period razmatranja", nakon koje je na sjednici održanoj juna 2007. godine odlučeno je da se otpočnu pregovori o reformskom ugovoru, umjesto stopiranog Ugovora o ustavu.
Lisabonski ugovor (takođe, poznat kao Reformski ugovor) je međunarodni sporazum potpisan 13.12.

 HYPERLINK "http://sh.wikipedia.org/wiki/2007" \o "2007" 2007. godine u Lisabonu, za vrijeme kada je Portugalija predsjedavala Savjetom Evrope. Službeni naziv Ugovora je "Ugovor o izmjenama i dopunama Ugovora o stvaranju Evropske unije (Mastrihtski ugovor) i Ugovora o stvaranju Evropske ekonomske zajednice (EEZ) (Rimski ugovor)“. Kada bude usvojen, Lisabonski ugovor će zamijeniti Ugovor iz Nice, po kojem do daljnjega funkcioniše Evropska unija.
Ovaj ugovor predstavlja značajno poboljšanje u odnosu na ranije EU ugovore i definisan je u pravcu „završetka procesa započetog Amsterdamskim ugovorom i Ugovorom iz Nice u pogledu unapređenja efikasnosti i demokratskog legitimiteta Unije i unapređenju koherentnosti njenih aktivnosti
" i trebao bi omogućiti efikasnije djelovanje Unije, uspostavljanje demokratske kontrole i osiguranje sposobnosti odlučivanja, poboljšanje djelotvornog funkcionisanja organa EU, jačanje prava građana i dalje proširenje Unije. 
Konkretnije, što se tiče institucija Unije, u novom Ugovoru EU osnažena je uloga Evropskog parlamenta, koji može, gotovo ravnopravno s Ministarskim savjetom, usvajati pravne propise, a istovremeno osnažena uloga Parlamenta u kontroli nacionalnih parlamenata zemalja EU. Evropski će parlament, čije zastupnike direktno biraju građani Evropske unije, dobiti nova ovlašćenja u području evropskog zakonodavstva, budžeta i međunarodnih sporazuma. To se posebno odnosi na veći broj odluka koje će se donositi postupkom zajedničkog odlučivanja u stvaranju politika, što će osigurati ravnopravnost Evropskog parlamenta i Savjeta, koji predstavlja zemlje članice, po pitanju velike većine evropskog zakonodavstva. 

Odluke u Ministarskom savjetu EU će se uglavnom donositi putem kvalifikovane većine u 50 novih oblasti, uključujući i oblast pravosuđa i policijske saradnje, obrazovanja, pa i privrede, tako da će rjeđe biti blokirane upotrebom veta, odnosno jednoglasnosti, principom koji je do sada bio važeći za sve odluke u EU. Od 2014. godine, kvalifikovana većina će se računati na temelju dvostruke većine zemalja članica i stanovnika, na način da se odluka usvaja jedino ako za nju glasa najmanje 55% zemalja članica koje obuhvataju najmanje 65% stanovnika EU. Na taj način obezbjeđuje se dvojna legitimnost Unije. Princip odlučivanja konzensusom ostao je da važi u oblastima međunarodne politike, odbrane, dijelom i socijalnih pitanja, poreza i kulture.

Takođe, Lisabonski ugovor kreira funkciju predsjednika Savjeta Evrope, koji se bira na period od dvije i po godine, uvodi direktnu vezu između izbora Predsjednika komisije i rezultata evropskih izbora, predviđa nova uređenja budućeg sastava Evropskog parlamenta i, manjim dijelom, Komisije, te uključuje jasnija pravila o unaprijeđenoj saradnji i finansijskim odredbama.
Ugovorom se unapređuje i demokratija, te jača transparentnost u Uniji, kroz jačanje uloge nacionalnih parlamenata, pri čemu građani imaju više mogućnosti za izražavanje svog mišljenja i jasniju percepciju toga ko je zadužen za šta, kako na evropskom, tako i na nacionalnom nivou. Zahvaljujući Evropskoj građanskoj inicijativi, milion građana iz brojnih zemalja članica će dobiti mogućnost da od Komisije traži definisanje prijedloga novih politika. Osim navedenog, naročito je značajno pomenuti da Lisabonski ugovor po prvi put eksplicitno uvodi mogućnost istupanja zemlje članice iz Evropske unije.

Lisabonski ugovor detaljno opisuje i učvršćuje vrijednosti i ciljeve na kojima je Unija izgrađena. Što se tiče prava i vrijednosti, sloboda, solidarnosti i sigurnosti, Ugovorom se u primarno pravo Unije uvodi Povelja o osnovnim pravima, koja se tiče civilnih, političkih, ekonomskih i socijalnih prava, i predviđaju novi mehanizmi solidarnosti, te osigurava bolja zaštita građana Evrope. Poveljom se čuvaju postojeća prava i „četiri slobode kretanja“, dok se, istovremeno uvode nova, pri čemu im se daje obavezujuća pravna snaga. 

Bilo je predviđeno da će proces ratifikacije, koji podrazumijeva ratifikaciju ugovora u svim zemljama članicama, biti završen  do kraja 2008. godine, tako da bi Ugovor  stupio na snagu 1. januara 2009., prije Evropskih izbora. Međutim, 12.6.2008. godine na referendumu u Irskoj odbačena je ratifikacija Ugovora. Razlozi za negativan odgovor većine Iraca na referendumu su veoma kompleksni i predstavljaju sinergiju nekoliko struja političke, ekonomske, kulturne i vjerske sfere. Sa jedne strane, prema pobornicima liberalizacije tržišta, harmonizacijom poreskog zakonodavstva Irska bi izgubila status poreske oaze sa niskom stopom poreza na kapital, što je do sada privlačilo brojne inostrane investitore, naročito iz SAD. Sa druge strane, tradicionalni nacionalisti smatraju da Ugovor ugrožava suverenitet Irske i njenu vojnu neutralnost, obzirom da bi se irske vojne snage obavezale na buduće EU odbrambene planove. Do sada, Irska je zadržala vojnu neutralnost, između ostalog, i na način što nije pristala na članstvo u NATO. Istovremeno, katolički lobi smatra da bi jačanjem Suda pravde Evropske unije preovladali zakoni Zajednice nad nacionalnim, kao što je, na primjer, zakon o abortusu. 
Odbacivanje Lisabonskog ugovora stavlja pred Uniju mogućnost izbora između dvije solucije: izuzimanje Irske iz Ugovora i njeno naknadno pozivanje na učešće, što bi rezultiralo u organizovanju novog referenduma (kao što je bio slučaj sa Ugovorom iz Nice) ili pokretanje novog pregovaračkog ciklusa među EU zemljama, što bi pokrenulo beskrajan iscrpljujući proces pregovaranja među zemljama članicama. U oba slučaja neuspjeh na irskom referendumu predstavlja ozbiljnu kočnicu cijelom procesu reformisanja EU struktura.
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