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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
Primjena 0% PDV  na prizvode koji se izvoze iz CG, na usluge koje su neposredno povezanim sa izvozom proizvoda iz CG, u skladu sa članom 25 stav 1 i 2 Zakona o PDV
Broj: 03/2-18955/2-20                                                                                                Podgorica, 30. septembar 2020. god.
Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...80/20) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Shodno članu 25 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  PDV se plaća po 0% na proizvode koje iz Crne Gore izvozi prodavac, odnosno proizvode koje za njegov račun izvozi drugo lice.

Prema članu 25 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, PDV se plaća po stopi od 0%, na  promet usluga, uključujući prevozničke i druge sporedne usluge i na promet  usluga koje su neposredno povezane sa izvozom odnosno uvozom proizvoda, u skladu sa članom 16 stav 2, odnosno članom 30 stav 1 ovog zakona. Radi boljeg razumijevanja navodimo da je članom 16 stav 2, odnosno članom 30 stav 1 i 2  ovog zakona propisano da je plaćanja PDV oslobođen uvoz proizvoda i promet usluga povezanih sa istim ukoliko se uvezeni proizvodi podnose na uvid carinskom organu kada je dozvoljeno njihovo privremeno čuvanje (skladištenje) u skladu sa carinskim propisima, unose u slobodnu carinsku zonu, odnosno u slobodno carinsko skladište, uvoze radi izvoza po sistemu odlaganja ili je u pitanju carinski tranzitni postupak.



Prema članu 54 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  PDV se ne plaća na izvoz proizvoda i na prevozne i druge usluge koje su neposredno povezane sa izvozom proizvoda. Izvoznom isporukom smatra  se isporuka proizvoda koja se izvrši izvan carinskog područja Crne Gore inostranom naručiocu. 

Prema stavu 9 navedenog člana pravilnika  pod uslugama iz člana 25 stav 1 tačka 2) Zakona neposredno povezanim sa izvozom, odnosno uvozom proizvoda, smatraju se one usluge koje su izvršene u vezi sa otpremanjem proizvoda neposredno za izvoz (kao npr. usluge prevoza, usluge utovara, pretovara na drugo prevozno sredstvo, usluge organizovanja prevoza proizvoda i slično). Da je usluga iz stava 9 ovog člana neposredno povezana sa izvozom proizvoda dokazuje se ugovorom potpisanim sa izvoznikom ili drugim licem za račun izvoznika ili tovarnim listom ili drugim dokumentom kojim se dokazuje da je usluga izvršena u vezi sa otpremanjem proizvoda za izvoz (stav 10 člana 25 zakona).

Dakle, mišljenja smo da poreski obveznik u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o PDV i članom 54 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, na  promet usluga koje su neposredno povezane sa izvozom  i otpremanjem proizvoda iz CG, u koje spadaju i usluge zastupanja  izvoznika pred organima Uprave carina CG (poslovi špedicije) primjenjuje 0% PDV. Pod uslovom da poreski obveznik priloži dokumentaciju da se roba izvozi iz CG od strane UCCG. 

Promet nepokretnosti

Broj: 03/2- 18697/2-20                                                                                                    Podgorica, 28. septembar 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Zakon o porezu na dodatu vrijednost,  u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Prema članu 27 stav 2 Zakon o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.


Prema članu 68 ovog Pravilnika promet nepokretnosti (osim novoizgrađenih) oslobođen od plaćanja PDV, u skladu sa članom 27 tačka 2 Zakona je svaki promet nepokretnosti na koji se plaća porez na promet nepokretnosti, u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti.


Shodno članu 37 Zakona o PDV  i članu 94 stav 1 tačka 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17),  su investitor – izvođač radova,  koji nabavlja ekonomski djeljive cjeline u okviru novosagrađenog građevinskog objekta u svrhu obavljanja oporezive poslovne djelatnosti, ima pravo da PDV obračunat od prethodnog učesnika u prometu, odbije kao ulazni od PDV-a koji duguje.  


Prema tome, u konkretnom slučaju, poreski obveznik kao sticatelj nepokretnosti je platio porez na promet nepokretnosti po stopi od 3%, evidentirao ove promjene u svom knjigovodstvu kao stalnu imovinu, pa dalji promet nepokretnosti podliježe prometu nepokretnosti u skladu sa odredbama zakona koji uređuje porez na promet nepokretnosti (sticatelj plaća porez na promet nepokretnosti po stopi od 3%). 


Zbog zatvaranja finasijske konstrukcije, poreski obveznik je dužan kupcu nepokretnosti izdati račun-fakturu sa iznosom naknade koju naplaćuje od kupca nepokretnosti i sa pozivom na Zakon koji podliježe ovaj promet nepokretnosti.

Pravna lica nemaju obavezu PDV registracije ukoliko  obavljaju isključivo oslobođeni promet proizvoda odnosno usluga 
Broj: 03/2-18849/2-20                                                                                                      
Podgorica, 28. septembar 2020. god.


Predmet oporezivanja PDV,  prema  članu 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.



Odredbama člana 27 stav 4 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je propisano da su bankarske i finansijske usluge oslobođene plaćanja PDV.


    U skladu sa navedenim, mišljenja smo da pravna lica koja pružaju bankarske i finansijske usluge obavljaju promet usluga oslobođen od plaćanja PDV. Ova lica prema  članu  131 stav 3 Pravilnika o primjeni Zakona o PDV-u nemaju obavezu PDV registracije ukoliko  obavljaju isključivo oslobođeni promet proizvoda odnosno usluga. 


Shodno članu 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV,  poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. 




Prema tome, ova lica nemaju pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog u prethodnom prometu od strane PDV obveznika kod isporuke proizvoda, odnosno usluga,  zato što  obavljaju djelatnost oslobođene od plaćanja PDV. Obračunati PDV od strane dobavljača,  povećava rashod poslovanja. 



Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice pruža usluge rezidentnom pravnom licu  koji nije u sistemu PDV, to lice ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica), u roku od  15. dana od dana završetka poreskog perioda u kome je usluga pružena. Shodno članu 18 stav 8 Zakona o PDV obaveza obračunavanja i plaćanja PDV nastaje kada primalac proizvoda, odnosno usluga, primi račun ili kada je izvršeno plaćanje, zavisno od toga koja je okolnost ranije nastupila.

 

Dakle, lica koja obavljaju oslobođeni promet proizvoda i usluga,  kod nabavke sredstava, opreme ili kod isporuke usluga od strane PDV obveznika plaćaju račun -fakturu u  iznosima sa obračunatim PDV od strane PDV  obveznika, nemaju pravo ulaznog PDV po ovim računima jer nijesu PDV obveznici, jer obavljaju oslobođeni promet pa nemaju obavezu PDV registracije.
Evidencija prometa preko poreske registar kase, fiskalni račun, organizovanje svečanosti-svadbe i sl. (paket ponuda)
Broj: 03/2- 18889/2-20                                                   
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Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...80/20) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema odredbama člana 20 navedenog zakona, osnovica PDV je cjelokupna  naknada za isporučene proizvode ili obavljene usluge. 

Član 31 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost   propisuje da je poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokument koji služi kao račun. Račun se izdaje u dva primjerka, od kojih original zadržava kupac, a kopiju zadržava isporučilac proizvoda, odnosno usluga. Poreski obveznik je dužan da,  u skladu sa članom 32 stavom 8 navedenog člana zakona,   promet proizvoda, odnosno usluga koji naplaćuje u gotovini evidentira preko poreske registar kase.


U skladu sa navedenim odredbama člana  31 stav 1 i člana 32 stav 8 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, proizilazi da je poreski obveznik u obavezi da za izvršeni promet proizvoda i usluga u ugostiteljskom objektu,   izda račun gostu.


Polazeći od činjenice da ugostitelj u ugostiteljskom objektu prodaje svoju uslugu kao  jedinstvenu uslugu, koja obuhvata  isporuku hrane i pića, i dr. usluge, mišljenja smo smo da se za ovakav vid usluge koju koristi gost tokom boravka u ugostiteljskom objektu, kada je ugovorena paket ponuda u novčanom iznosu, može izdati fiskalni račun, odnosno faktura-računa, preko naplatnog uređaja odnosno preko poreske registar kase, sa podacima koji sadrže obavezne elemente, i to: količinu i uobičajeni trgovački naziv isporučenih proizvoda, odnosno vrstu i količinu obavljenih usluga,  primijenjenu poresku stopu i iznos obračunatog PDV.

         Sa poreskog aspekta, poreski obveznik je dužan da shodno članu 53 Zakona o PDV, u svom knjigovodstvu obezbijedi sve podatke potrebne za pravilno i pravovremeno obračunavanje i plaćanje PDV, a naročito o: ukupnoj vrijednosti obavljenog prometa proizvoda, odnosno usluga; vrijednosti prometa proizvoda, odnosno usluga po propisanim stopama (7%, 21% i 0%); obračunatom PDV po izdatim računima za obavljen promet proizvoda, odnosno usluga; obračunatom PDV na računima za primljene proizvode i usluge po propisanim stopama (ulazni PDV); obavezi plaćanja i o plaćanju PDV; i dr. podatke u skladu sa zakonom.


Sa računovodstvenog aspekta je takođe važno voditi evidenciju prometa proizvoda  i usluga radi zatvaranja finansijske konstrukcije u knjigovodstvu poreskog obveznika, odnosno evidencije prihoda i evidencije troškova (prostog i finansijskog računovodstva).   
Primjena snižene stope PDV od 7%
Broj: 03/2- 18559/2-20                                                                                                    Podgorica, 24. septembar 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti klasifikovani  u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu).  

Prema tome, po stopi od 7% se oporezuje usluga pripremanja i usluživanja hrane, sva bezalkoholna i negazirana pića,  hladni i topli napici, izuzev kafe i flaširane vode koja se oporezuje po stopi od 21%, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga.

Napominjemo da se primjena snižene stope PDV od 7% odnosi na pripremu i usluživanje hrane, pića i napitaka u ugostiteljskim objektima koji su upisani u registar kod nadležnog sekretarijata lokalne uprave, koji o tome posjeduju rješenja sa šifrom djelatnosti, u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu. Pripremanje i prodaja hrane u objektima trgovine na malo spada pod promet prizvoda koji se oporezuje po opštoj stopi PDV od 21%.
Rješenje na koje se pozivate, a koje je izdala Uprava za bezbjednost hrane, veterinu i fitosanitarne poslove je jedan od dokumenata, odnosno saglasnosti da objekat ispunjava uslove u pogledu bezbjednosti hrane.
Poreski tretman davanja vaučera na poklon

Broj: 03/2- 18441/2-20                                                   
 Podgorica, 24. septembar 2020. godine                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                  


Prije svega treba istaći da odredbe Zakona o porezu na dodatu vrijednost ne sadrže naziv vrijednosni vaučer, odnosno odredbama Zakona nije posebno propisan način oporezivanja  vrijednosnih vaučera. Kako poreski obveznik u svom obraćanju Poreskoj upravi navodi da se radi o specifičnim poslovima, te da se isti javlja kao izdavalac proizvoda krajnjim kupcima (fizičkim licima) i davalac poklon vaučera, te da kod davanja vaučera na poklon ne postoji ugovorni odnos koji obavezuje, već da se polonoprimalac vaučera može pojaviti samo jednom, pri čemu se potraživanja po osnovu realizovanih poklon vaučera, za izdate prozvode, naplaćuje od ino lica (povezana lica koji su dobavljači za proizvode),  postavlja se pitanje  “šta za posledicu imaju ovako dogovoreni poslovni procesi, sa stanovišta poreskih propisa...”, pa ukazujemo na sljedeće:

Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...80/20) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Prema odredbama člana 20 navedenog zakona, osnovica PDV je cjelokupna  naknada za isporučene proizvode ili obavljene usluge. 

 Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


Prema članu 5 stavu 2  tačka 1 i 2 Zakona o PDV i člana  22  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, ne smatra se prometom izvršenim uz naknadu besplatno davanje poklona u robi u razumnim (realnim) količinama kupcima ili budućim kupcima, ako ih ne daju na prodaju, odnosno ukoliko su u takvom obliku da ih nije moguće prodavati  i davanje poklona manjih vrijednosti do 30 eura.  


Prema tome, mišljenja smo da se vrijednosni vaučeri ne oporezuju PDV kod izdavaoca vaučera, odnosno kod davanja na poklon vaučera fizičkom licu, već od strane poreskog obveznika koji isporučuje proizvode za vrijednost vaučera, u momentu isporuke proizvoda kada fizičko lice kao nosilac vaučera, obavi kupovinu u nekom od marketa, pri tom prometu izdaje se račun kupcu sa obračunom PDV po propisanoj stopi.


Nadalje, smatramo da kada poreski obveznik, u skladu sa dogovornom poslovnom  politikom grupe u regionu, naplaćuje potraživanje za realizovani poklon  vaučer od strane ino lica  ( matična kuća), se ne radi o drugom prometu koji podliježe oporezivanje, već da je ta isporuka proizvoda jednom oporezovana kod realizacije poklon vaučera, kada je izdat poreski račun. Poreski obveznik kao isporučilac proizvoda i davalac poklon vaučera ima obavezu da ino dobavljaču – nerezidentu dostavi izvještaj sa specifikacijom realizovanih poklon vaučera, radi naplate potraživanja.


Sa računovodstvenog i poreskog aspekta, poreski obveznik ima obavezu da za potrebe poreske kontrole u svom knjigovodstvu  obezbijedi, sve potrebne podatke za pravilno i pravovremeno obračunavanje i plaćanje poreza, odnosno da vodi evidenciju o izdatim poklon vaučerima, realizovanim poklon vaučerima, naplati potraživanja po izdatim vaučerima. 


Sa stanovišta člana 5 stav 1 tačka 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkog lica, dohotkom za svrhe oporezivanja, se ne smatraju prihodi ostvareni po osnovu poklona. 
Povraćaj avansa kupcu proizvoda, način evidentiranja kroz poresku prijavu

Broj: 03/2- 18159/2-20                                                     
Podgorica, 21. septembar 2020. godine

   U svakom konkretnom slučaju, kada dođe do povraćaja novčanih sredstava klijentu/kupcu, usled navedenih okolnosti, na poreskom obvezniku je obaveza da ove okolnosti dokumentuje, odnosno obezbijedi dokaze da je raskinut ugovor o kupoprodaji, da su sredstva vraćena-avans uplatiocu (izvod banke), to čuva u svoju evidenciju i da na uvid u postupku kontrole utvrđivanja poreske obaveze. Poreski obveznik ispravku izlaznog PDV po primljenim avansima, evidentira kroz mjesečnu PDV prijavu (PR PDV) kao ulazni u poreskom periodu kada su ispunjeni uslovi za ispravku izlaznog PDV (raskinut ugovor, vraćen avans koji je jednom bio oporezovan u skladu sa članom 18 stav 4 Zakona o PDV i  članom 76 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost) i to evidentira kroz knjigu izlaznih avansnih računa (storno avansni račun).
Opšti uslovi PDV registracije, obaveza PDV registracije za lica koje obavljaju promet usluga koji se oporezuje u skladu sa članom 17 stav 1 i 2 Zakona o PDV i vrše prenos poreske obaveze na primaoca usluge 
Broj: 03/2- 17554/2-20                                                     
Podgorica, 07. septembar 2020. godine


Članom 55 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17) je propisano  da  lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik dužno  poreskom organu podnijeti prijavu za registraciju, najkasnije do 20 dana kalendarskog mjeseca koji slijedi mjesec u kojem je izvršilo, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti promet proizvoda, odnosno usluga u visini koja prelazi iznos (18 000) iz člana 42 stav 1 ovog zakona. Svojstvo poreskog obveznika se stiče danom koji poreski organ utvrdi u rješenju o registraciji za PDV, koje izdaje u roku od sedam dana od prijema prijave.


Članom 24 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  je propisano da lice koje u poslednjih 12 mjeseci ostvari oporezive isporuke proizvoda i usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 18.000 €, nije obveznik PDV. Prema stavu 3 ovog člana Pravilnika ako lice iz stava 1 ovog člana tokom tekuće godine ostvari oporezive isporuke veće od 18.000 €, postaje poreski obveznik.  Lice iz stava 3 ovog člana dužno je da o činjenici da je u poslednjih 12 mjeseci obavilo oporezive isporuke iznad određenog iznosa i tako postao obveznik PDV, obavijesti nadležni poreski organ, podnošenjem prijave za upis u registar za PDV (stav 4 člana 24 Pravilnika).


Shodno članu 17 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.


Prema članu  75 stav 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost  poreski obveznik koji isporučuje usluge konsaltinga za koje u skladu sa članom 17 Zakona, mjestom prometa usluga nije određena Crna Gora, vrši prenos poreske obaveze na primaoca usluge i na račun unosi klauzulu "obaveza za PDV se prenosi na primaoca usluge", sa pozivom na odgovarajuću odredbu Zakona.


Poreski obveznik koji isporučuje usluge poreskom obvezniku iz člana 17 stav 2 Zakona, a koji nema sjedište, odnosno prebivalište u Crnoj Gori, prenos poreske obaveze može da izvrši ako mu je primalac usluge prethodno dostavio odgovarajući dokaz o registraciji za PDV u stranoj državi (stav 4 člana 75 Pravilnika).


Prema tome,  shodno članu  17 stav 1  i 2 Zakona o PDV, kada rezidentni PDV obveznik – pravno lice  pruža usluge ino pravnom licu, , nema obavezu da obračuna PDV, pa se smatra da je ovaj promet “van područja primjene” crnogorskog zakona, jer se  PDV  plaća u inostranstvu od strane primaoca usluge. Ovaj promet se ne evidentira u PDV prijavu. Za svrhe PDV registracije ovaj promet ostvaren u skladu sa članom 17 stav 1 i 2 Zakona o PDV ne ulazi u ukupni promet, u koji spada promet od oporezivih usluga sa pravom odbitka ulaznog PDV (stopa 21%, 7% i 0%).

Ugovor o zajedničkoj gradnji

Broj: 03/2- 17553/2-20                                                                                                           Podgorica, 07. septembar 2020. god.


Prije svega treba istaći da nijedan zakonski propis ne sadrži naziv, odnosno ugovor o su finansiranju izgradnje objekta. Zakonom o obligacionim odnosima su propisane samo odredbe ugovora o građenju. Ugovorom o zajedničkoj izgradnji objekata koji je naveden, potpisan je između investitora – vlasnika zemljišta na kojem se gradi objekat i građevinska dozvola je izdata na njegovo ime i “suinvestitora” koji ulaže materijal, opremu i izvodi radove. Prema zakonskom rješenju koje definiše oblast planiranja prostora i izgradnju objekata investitor je lice na čije ime se izdaje građevinska dozvola, odnosno za čije potrebe se gradi objekat i koji finansira izgradnju objekta.
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17 i 46/19) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Zakon o porezu na dodatu vrijednost,  u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Prema članu 27 stav 2 Zakon o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.


Prema članu 68 ovog Pravilnika promet nepokretnosti (osim novoizgrađenih) oslobođen od plaćanja PDV, u skladu sa članom 27 tačka 2 Zakona je svaki promet nepokretnosti na koji se plaća porez na promet nepokretnosti, u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti.


Nastanak obaveze obračuna PDV-a propisan je članom 18. Zakona o PDV. Osnovno pravilo je da se PDV obračunava u momentu isporuke proizvoda ili izvršenja usluga, zatim u momentu izdavanja fakture u skladu sa ovim zakonom i u momentu plaćanja ili djelimičnog plaćanja izvršenog prije izdavanja fakture. Isporuka proizvoda je izvršena kada je omogućeno raspolaganje tim proizvodom. Smatra se da je proizvod isporučen odnosno usluga izvršena u trenutku izdavanja fakture, zavisno od toga koja je okolnost nastupila ranije. Ukazivanje na gore navedene zakonske odredbe je iz razloga što između ovih lica mora apsolutno biti zastupljena procedura fakturisanja, a samim tim i obračunavanje PDV-a. Lice koje izvodi građevinske radove je dužno da izvrši fakturisanje izvedenih radova i da obračuna PDV, te takvu obavezu ne može izbjeći zaključivanjem ugovora o sufinansiranju izgradnje, ili sličnog ugovora. Ukoliko “suinvestitor” izvrši promet (prodaja kupcima) onih stambenih objekata koje je po osnovu Ugovora o zajedničkoj izgradnji na ime cijene izvršenih radova zadržao za sebe i za koje mu investitor u ispostavljenim fakturama nije posebno iskazao PDV, saglasno Zakonu takav promet se smatra prvim prenosom prava svojine na koji se obračunava i plaća PDV. Prema tome, u konkretnom slučaju, potrebno je da stranke u ugovorenom odnosu sagledaju i utvrde obligacione odnose koji nastaju između potpisnika ovog ugovora, da obezbijedite pravilno fakturisanje svake transakcije i na taj način će biti obezbijeđeno tačno obračunavnje PDV-a.

Shodno članu 37 Zakona o PDV  i članu 94 stav 1 tačka 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17),  su investitor – izvođač radova,  koji nabavlja ekonomski djeljive cjeline u okviru novosagrađenog građevinskog objekta u svrhu obavljanja oporezive poslovne djelatnosti, ima pravo da PDV obračunat od prethodnog učesnika u prometu, odbije kao ulazni od PDV-a koji duguje.
Poreski tretman odobrenih popusta na trgovačku robu
Broj: 03/1-17506/2-20                                                                                                     
Podgorica, 07. septembar 2020. god.

Računovodstvena pravila za evidentiranje i priznavanje trgovačkih popusta, godišnjih rabata ili bonusa i sličnih stavki nalazi se u  MRS-u 2. koji definiše trošak nabavne vrijednosti zaliha, a u kojem se navodi da se trgovački popusti, godišnji rabati ili bonusi i slične stavke oduzimaju kod određivanja troškova nabavke robe. Ako se ostvari dodatni bonus od dobavljača u obliku odobrenja, takav bonus ima obilježje trgovačkog popusta ili rabata za čiji iznos bi trebalo umanjiti trošak nabavke, odnosno vrijednost zaliha za robu koja nije prodata. Za robu koja je prodata trebalo bi umanjiti trošak nabavne vrijednosti prodane robe.


U primjeru koji navodite, kupac je za ostvareni promet kod realizacije robe ostvario naknadni rabat od svog  dobavljača, tako što mu  dobavljač iznos rabata odobrava knjižnim odobrenjem, pa u skladu sa navedenim ukazujemo na sljedeće:


Prema članu  20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01 ... 04/06 i “Službeni list CG”,br.16/07, … 80/20) osnovica PDV je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno. 


Prema članu 20 stav 8 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  u poresku osnovicu se ne uračunavaju sniženja cijena i popusti do nabavne vrijednosti, odnosno cijene koštanja odobreni na računu u trenutku izvršenog prometa.


Članom 20 stav 9 Zakona o porezu na dodatu je propisano da ako se poreska osnovica naknadno izmijeni usled povraćaja, popusta ili nemogućnosti plaćanja, poreski obveznik koji je izvršio promet proizvoda, odnosno usluga može ispraviti, odnosno umanjiti iznos PDV, ako PDV obveznik za koga se obavlja promet proizvoda, odnosno usluga, ispravi (umanji) odbitak ulaznog PDV i ako o tome pismeno obavijesti isporučioca tih proizvoda, odnosno usluga. 


Prema članu 48 stav 1  Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08... 84/17) je propisano da ako se poreska osnovica naknadno izmijeni usled povraćaja, različitih vrsta popusta (rabat i druge vrste bonifikacija), ili zbog nemogućnosti naplate, tada se može izvršiti ispravka PDV-a.

U slučaju da i isporučilac i primalac ispravljaju poresku osnovicu, odnosno porez i pretporez,  smanjenje poreske osnovice po osnovu naknadnih umanjenja može se sprovesti kod isporučioca (dobavljača) tek nakon ispravke pretporeza kod primaoca (kupca) o čemu je primalac obavezan pismeno obavijestiti isporučioca. Prema stavu 3 navedenog člana Pravilnika naknadni popusti umanjuju poresku osnovicu samo ako su dati u direktnom međusobnom odnosu isporučioca i primaoca. Što znači da bi poreski obveznik u svoje poslovne knjige sproveo primljeno knjižno odobrenje, za isto treba da postoje direkni međusobni ugovori između prodavca i kupca, kojim su regulisani ovakvi popusti, odnosno tz. naknadno odobreni rabati zbog ostvarene realizacije.  
Korišćenje prava odbitka ulaznog PDV

Broj: 03/2-17400/2-20                                                                                               
Podgorica, 04. septembar 2020. godine

Članom  37 stav 1  Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...  80/20) je  propisano da poreski obveznik može, prilikom obračunavanja svoje poreske obaveze, odbiti PDV koji je dužan da plati ili je platio prilikom nabavke proizvoda, odnosno usluga od drugog poreskog obveznika, prilikom uvoza proizvoda i kao primalac (korisnik) usluge, ako je te proizvode, odnosno usluge upotrijebio (iskoristio) ili će ih iskoristiti u svrhe ostvarivanja prihoda pri obavljanju oporezive djelatnosti, pri čemu samostalnost, trajnost i namjera ostvarivanja prihoda moraju postojati istovremeno.

Prema stavu 5 istog ovog člana Zakona o porezu na dodatu vrijednost,   poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od plovnih objekata namijenjenih za sport i rekreaciju, putničkih automobila i motocikala, goriva i maziva i rezervnih djelova i usluga usko povezanih sa njima, osim za plovne objekte, odnosno vozila koja su namijenjena za: dalju prodaju, iznajmljivanje (rent-a-car), prevoz lica i dobara (taxi) i obuku vozača za upravljanje navedenim prevoznim sredstvima.

 
Prema članu  94 stav 1 tačka 3, Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17)  pravo na odbitak pretporeza imaju poreski obveznici koji obavljaju oporezive isporuke proizvoda i usluga i isporuke za koje je Zakonom priznato pravo na odbitak pretporeza, i kada  za primljene proizvode ili usluge nije isključeno pravo na odbitak pretporeza, u skladu sa članom 37 Zakona. 


U skladu sa navedenim, mišljenja smo da pravno lice kao poreski obveznik, nema pravo odbitka ulaznog PDV obračunatog od strane poreskog obveznika u prethodnom prometu (računi-fakture) kod nabavke motocikla kao ni kod nabavke goriva, rezervnih djelova i usluga usko povezanim sa tim motociklom, jer mu navedeni proizvod služi za obavljanje djelatnosti (inženjering usluge), za koje je članom 37 stav 5 Zakona o PDV, isključeno pravo odbitka ulaznog PDV, kod korišćenja ovog sredstva.
Određivanje mjesta prometa usluga, kada uslugu fizičkom licu u Crnu Goru pruža poreski obveznik Austrije

Broj: 03/2-17507/2-20                                                                                             Podgorica, 04. septembar 2020. god.

Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07, ...  80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.
Shodno članu 12 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreskim dužnikom za svrhe oporezivanja se smatra poreski zastupnik koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.
Članom 17 stav 4 tačka 6 podtačka d je propisano da se mjestom prometa usluga smatra mjesto u kojem primalac usluga koji nije poreski obveznik ima sjedište, prebivalište ili boravište za pružanje usluga koje pružaju advokati.

Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 4 tačka 6 podtačka d Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice (PDV obveznik) pruža usluge pravnog savjetovanja licu koji nije PDV obveznik, odnosno fizičkom lice sa prebivalištem u Crnoj Gori,  to lice  ima obavezu da u Crnoj Gori,  kao primalac usluge- poreski dužnik,  obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica), do 15-og u mjesecu po isteku poreskog perioda, odnosno kalendarskog mjeseca. Shodno članu 18 stav 8 Zakona o PDV obaveza obračunavanja i plaćanja PDV nastaje kada primalac proizvoda, odnosno usluga, primi račun ili kada je izvršeno plaćanje, zavisno od toga koja je okolnost ranije nastupila. Ako primalac ne primi račun, PDV se obračunava osmog dana nakon isporuke proizvoda, odnosno izvršenja usluge.
Primjena snižene stope PDV od 7% kod poreskog obveznika koji obavlja ugostiteljsku djelatnost u objektu tipa restoran i catering, za šta posjeduje rješenje iz registra lokalne uprave
Broj: 03/2- 17508/2-20                                                                                                    Podgorica, 04. septembar 2020. god.

  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti klasifikovani  u skladu sa Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu).  

Prema tome, po stopi od 7% se oporezuje usluga pripremanja i usluživanja hrane, sva bezalkoholna i negazirana pića,  hladni i topli napici. Napominjemo da se sve vrste kafe u ugostiteljstvu   oporezuju po stopi od 21% kao i  flaširana voda (prirodna voda  i kisjela voda).

Catering, prema članu 72 stav 1 tačka 4 Zakona o turizmu i ugostiteljstvu spadaju u objekte u kojima se pruža ugostiteljska usluga priprema hrane, i kod ovih usluga se primjenjuje snižena stopa PDV od 7% od 04.08.2020. godine, kao i nakon 01. septembra 2021. godine (član 24 stav 1 tačka 6a Zakona o PDV).
NVO – nema obavezu PDV registracije jer se njena usluga smatra prometom oslobođenim od oporezivanja
Broj: 03/2-17401/2-20                                                                                             Podgorica, 04. septembar 2020. god.
Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07, ...  80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.

Shodno članu 12 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreskim dužnikom za svrhe oporezivanja se smatra poreski zastupnik koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.

Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice pruža usluge rezidentnom pravnom licu  koji nije u sistemu PDV, to lice (NVO)  ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica), do 15-og u mjesecu po isteku poreskog perioda, odnosno kalendarskog mjeseca. Shodno članu 18 stav 8 Zakona o PDV obaveza obračunavanja i plaćanja PDV nastaje kada primalac proizvoda, odnosno usluga, primi račun ili kada je izvršeno plaćanje, zavisno od toga koja je okolnost ranije nastupila. Inače, NVO kod nabavke sredstava, opreme ili kod isporuke usluga od strane PDV obveznika plaćaju račun -fakturu u  iznosima sa obračunatim PDV od strane PDV  obveznika, nemaju pravo ulaznog PDV po ovim računima jer nijesu PDV obveznici, jer obavljaju oslobođeni promet pa nemaju obavezu PDV registracije.

 Prema članu  5 i 6 Zakona o sprečavanju nelegalnog poslovanja ("Sl. list Crne Gore", br. 29/13 i 16/16) pravno lice i preduzetnik u obavezi su da otvore žiro račun i vode novčana sredstva na tom računu i vrše transfer sredstava preko tog računa i način plaćanja gotovim novcem. Dakle, NVO kao pravno lice je dužno da svoja plaćanja vrši preko žiro računa otvorenog kod poslovne banke.
Pravo korišćenja snižene stope PDV od 7%

Broj: 03/2- 17407/2-20                                                                                                    Podgorica, 04.09. 2020. god.

 Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti).  
Članom 72 stav 1 tačka 3 alineja 2 Zakona o turiuzmu i ugostiteljstvu (“Sl. list CG”, broj 02/18…76/20) propisano je da se ugostiteljskim objektima za pružanje usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka smatraju i bar, picerija, konoba, objekti brze hrane i sl.)
Imajući u vidu navedeno,  mišljenja smo da se PDV obračunava i plaća po sniženoj stopi od 7% pri prometu usluga pripremanja i usluživanja hrane odnosno naćosa i kokica, u kafe baru.

Određivanje mjesta prometa usluga, kada uslugu domaćem poreskom obvezniku pruža ino lice

Broj: 03/2-17016/2-20                                                                                             Podgorica, 01. septembar 2020. god.

Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 i 80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.

Shodno članu 12 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreskim dužnikom za svrhe oporezivanja se smatra poreski zastupnik koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.

Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice-poreski obveznik, pruža usluge rezidentnom pravnom licu PDV obvezniku (RPOPDV),  RPOPDV ima obavezu da na iznos naknade po primljenim računima obračuna  PDV po stopi od 21%, kao primalac usluge.  PDV  obveznik mora voditi posebne evidencije - Knjiga ulaznih računa i Knjiga izdatih računa, radi osiguranja podataka o izdatim i primljenim računima i porezu sadržanom u tim računima, te da se  porez obračunat po računima stranih lica evidentira u poslovnoj evidenciji i kao ulazni i kao izlazni PDV.   Pravilnikom o sadržini prijave za obračin i plaćanje poreza na dodatu vrijednost je propisano da se iznosi poreza obračunatog po računima stranih lica za usluge pružene domaćem PDV obvezniku, iskazuju pod kolonom 18. PDV prijave, obrasca “PR PDV -2”kao izlazni PDV. U skladu sa odredbama člana 100 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost, primalac proizvoda odnosno usluga koji je registrovani obveznik PDV i koji plaća PDV na osnovu člana 12 Zakona o PDV, ima pravo da taj porez odbije kao pretporez ako su ispunjeni uslovi iz člana 37 Zakona, ako račun izda poreski obveznik koji ima sjedište van Crne Gore i ako je PDV plaćen. Smatra se da je PDV plaćen, kada je iskazan u obračunu PDV, (popunjava kolonu 18, za ulazni PDV). Poreska osnovica, odnosno iznos naknade se ne unosi u mjesečnu prijavu za PDV. Ovo je opšti postupak za odbitak ulaznog PDV, koji je obračunat na usluge stranog pravnog lica, kada je u pitanju PDV obveznik. Obaveza za plaćanje se utvrđuje po poreskoj prijavi i plaća se na redovan uplatni račun za PDV.

Primalac usluga koji nije u sistemu PDV ima obavezu da obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica).

                        POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Poreski tretman isplate naknade zaposlenom po osnovu korišćenja sopstveno vozilo u službene svrhe
 Broj: 03/2- 18884/2-20                                                   
 Podgorica, 24. septembar 2020. godine

U skladu sa navodima iz vašeg dopisa, u vezi  isplate troškova službenog putovanja zaposlenom, kada zaposleni koristi sopstveno vozilo u službene svrhe, samo možemo ukazati da je u vezi istog potrebno razlikovati slijedeće:


Uredbom o naknadi troškova zaposlenih u javnom sektoru ( «Službeni list CG»,  br. 40/16) utvrđuju se uslovi, način ostvarivanja i visina naknade troškova zaposlenih u javnom sektoru nastalih u vezi sa radom, a navedena uredba se primjenjuje i kod obračuna i isplate troškova zaposlenima u privatnom sektoru pa vas na istu upućujemo.


U skladu sa odredbama ove Uredbe zaposleni je dužan da u roku od tri dana od dana povratka sa službenog putovanja, rukovodiocu ili licu koje on ovlasti podnese nalog za službeno putovanje sa obračunom putnih troškova, uz koji su priloženi odgovarajući dokazi o visini troškova (račun za smještaj i karta za prevoz) kao i izvještaj o službenom putovanju (član 9 Uredbe). Prema tome kao dokaz da je zaposleni koristio sopstveno vozilo u službene svrhe službenog putovanja bi bio: nalog za službeno putovanje, izvještaj o pređenoj kilometraži, računu o nabavljenom gorivu.

Članom 25 navedene Uredbe je propisano da zaposleni može, uz pisanu saglasnost rukovodioca ili lica koje on ovlasti, koristiti sopstveni automobil u službene svrhe. Zaposlenom, u ovom slučaju, pripada naknada u visini od 25% cijene litra goriva po pređenom kilometru.

Članom 5a stav 1 tačka 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16) je propisano da se  porez na dohodak ne plaća na naknade po osnovu ličnih primanja, odnosno naknade za povećane troškove zaposlenih do iznosa utvrđenog propisom Vlade  Crne Gore (Uredba).

Porez se plaća po stopi od 9% na osnovicu koju čini bruto oporezivi prihod. 
Neoporezivog iznosa se ne unosi  u izvještaju IOPPD (š-12). 

Trošak goriva predstavlja trošak poslodavca koji ne predstavlja zaradu zaposlenog, odnosno na ovaj iznos ne plaća se porez na zarade. 

Korišćenje prava neplaćenog odsustva u situaciji kada poslodavac koristi subvencije po osnovu Uredbe o biznis zonama
Broj: 03/2- 18443/2-20                                                                                                    Podgorica, 17. septembar 2020. god.


Prije svega treba istaći da je Uredbom o biznis zonama (“Službeni list Crne Gore, br. 077/16 i 038/17, u članu  15 predviđeno da za  lica zaposlena u biznis zoni korisnik biznis zone ne plaća:

   1) doprinose za obavezno socijalno osiguranje na zarade (doprinos za penzijsko i invalidsko osiguranje, doprinos za zdravstveno osiguranje, doprinos za osiguranje od nezaposlenosti) i doprinosa za Fond rada;

   2) porez na dohodak fizičkih lica.


Prema tome, korisnik biznis zone (pravno lice i preduzetnik), koristi pravo na subvencije za iznos doprinosa koje padaju na teret isplatioca-poslodvca za zaposlena lica angažovana za rad u biznis zoni. Osnovica za obračun doprinosa za obavezno socijalno osiguranje koje pada na teret zaposlenog lica je njegova bruto zarada (zarada+porez + doprinosi na tteret zaposlenog).

Ukoliko zaposleno lice koristi neko pravo iz radnog odnosa kao pravo na neplaćeno odsustvo sa rada za vrijeme i u slučajevima utvrđenim kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, zaposleni ima pravo na zdravstveno osiguranje, a druga prava i obaveze iz rada i po osnovu rada miruju (član 88 stav 1 i 2 Zakona o radu). Doprinos za zdravstveno osiguranje  uplaćuje poslodavac (stav 3 člana 88 Zakona o radu).


Prema tome, u ovom slučaju kada  odredbe Zakona o radu obavezuju poslodavca da obračuna i plati doprinose za obavezno zdravstveno osiguranje zaposlenom licu koje koristi pravo neplaćenog odsustva, u punom iznosu, a drugi propis tu obavezu umanjuje, primjenjuju se odredbe   Zakona o radu kao pravnog akta višeg reda, koji ima jaču pravnu snagu,  u odnosu na Uredbu. 

POREZ NA DOBIT
Dio stranog društva kao subjekat poslovanja,pravni aspekt, računovodstveni aspekt, poreski aspekt
Broj: 03/2- 18698/2-20                                                    
 Podgorica, 29. septembar 2020. godine
Zakon o privrednim društvima (Službeni list CG, br.65/20)  u članu 2 stav 2 tačka 2, propisuje da je dio stranog društva oblik organizovanja privredne djelatnosti u Crnoj Gori. Dio stranog društva u Crnoj Gori nema status pravnog lica, u skladu sa članom 5 stav 4 ovog zakona.

Shodno članu 318 stav 1 Zakona o privrednim društvima, Dio stranog društva je dio društva koje je osnovano i registrovano izvan Crne Gore i koje obavlja djelatnost na teritoriji Crne Gore. Strano društvo koje obavlja djelatnost preko svog dijela društva na teritoriji Crne Gore dužno je da privrednu djelatnost obavlja po propisima Crne Gore (član 318 stav 2 Z o PD).

Zakon o privrednim društvima ne propisuje da dio  stranog društva ima osnovni kapital, pa tako ni minimalnu vrijednost kapitala ovog subjekta. U registar se ne upisuje podatak o njegovom kapitalu, a ni sama odluka o osnivanju dijela stranog društva ne sadrži takav podatak, već se u registar upisuje podatak o registrovanom (osnovnom) kapitalu osnivača, ako takva kategorija postoji u državi kojoj pripada osnivač društva. Iako nema osnovni kapital, pa čak ni podatak o vrijednosti uložene imovine, društvo odgovara za svoje obaveze sopstvenom imovinom, ali za njegove obaveze odgovara i njegov osnivač, solidarno i neograničeno (član 9 stav 1 i 2 i član 11 stav 1 Z o PD).

Razvrstavanje pravnih lica, uslovi i način vođenja poslovnih knjiga, organizacija računovodstva, sastavljanje, dostavljanje i objavljivanje finansijskih izvještaja uslovi i način vršenja procjene vrijednosti imovine i druga pitanja od značaja za računovodstvo, je uređeno Zakonom o računovodstvu (Službeni list CG, br. 52/16). Ovaj zakon primjenjuje se na pravno lice registrovano za obavljanje privredne djelatnosti, nevladinu organizaciju i dio stranog društva.

Za dio stranog društva nisu doneti posebni propisi iz oblasti računovodstva, pa dio stranog društva vodi poslovne knjige i sastavlja finansijske izveštaje na isti način kao i domaća pravna lica. 

To znači da dio stranog društva vodi poslovne knjige po sistemu dvojnog knjigovodstva u skladu sa Zakonom. Dio stranog društva se razvrstava kao i sva ostala pravna lica u skladu sa kriterijumima razvrstavanja propisanim Zakonom i u skladu sa tim vrši izbor određenog okvira finansijskog izveštavanja. 

Pravno lice dužno je da pripremi godišnje finansijske iskaze i konsolidovane iskaze sa stanjem na dan 31. decembra poslovne godine, odnosno na dan registracije statusnih promjena (spajanje, pripajanje, podjela) i na dan donošenja odluke o dobrovoljnoj likvidaciji pravnog lica, shodno članu 10 Zakona o računovodstvu.

Pravno lice dužno je da dostavlja finansijske izvještaje i izvještaj menadžmenta u pisanom i elektronskom obliku organu uprave nadležnom za poslove utvrđivanja i naplate poreza najkasnije do 31. marta tekuće, za prethodnu godinu.

Knjiženje određenih transakcija u vezi sa poslovanjem društva ima određene specifičnosti u odnosu na ostale obveznike Zakona. U slučaju da dio stranog društva nema osnivački kapital, pa se u smislu  evidencije finansijskih prihoda, javljaju sledeće siituacije:

- da matično društvo doznači sredstva bez ograničenog roka vraćanja ili doznači dugoročni kredit bez obaveze pravnog lica prema matičnom društvo,  stvara obavezu pravnom licu da to evidentira u svom knjigovodstvu kao obavezu društva prema osnivaču.

- da matično društvo doznači sredstva u vidu kredita ili pozajmice, stvara obavezu pravnom licu da to evidentira u svom knjigovodstvu kao obavezu društva prema osnivaču i zavisnim društvima – kratkoročni krediti ili zajmovi.

- da potraživanja i obaveze nastale iz odnosa transakcija sa matičnim društvom treba evidentirati na posebnim propisanim kontima ( - Kupci u inostranstvu - matična i zavisna pravna lica i - Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u inostranstvu).

Sa stanovišta člana 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica («Službeni list RCG», br.65/01, ...80/04 i «Službeni list CG», br.40/08 ...55/16), stalnom poslovnom jedinicom za potrebe oporezivanja, smatra se stalno mjesto poslovanja preko kojeg pravno lice u potpunosti ili djelimično vodi svoje poslovanje i koje je organizovano u jednom od sljedećih oblika: mjesto uprave, filijala, kancelarija, fabrika, radionica, rudnik, nalazište nafte ili gasa, kamenolom ili bilo koje drugo mjesto gdje se vrši eksploatacija prirodnog bogatstva. Gradilište ili montažni objekat, konstituiše stalnu poslovnu jedinicu jedino ako traje duže od šest mjeseci.

Predmet oporezivanja stalne poslovne jedinice nerezidenta je dobit koju ostvari ta poslovna jedinica.


Prema tome, nerezidentni poreski obveznik koji svoju djelatnost obavlja preko stalne poslovna jedinica, u skladu sa članom  4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica, vodi poslovne knjige po principu dvojnog knjigovodstva i sastavlja i podnosi poreskom organu finansijske iskaze i godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica “obrazac PD”.

Izuzetno od prethodnih odredbi člana 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, pod stalnom poslovnom jedinicom, prema članu 4 stav 5 ovog zakona,  ne smatra se: 

    1) korišćenje objekata za čuvanje, izlaganje ili isporuku dobara koja pripadaju pravnom licu;

   2) držanje zaliha dobara koja pripadaju pravnom licu radi čuvanja, izlaganja ili isporuke;

   3) čuvanje zaliha dobara koja pripadaju pravnom licu za preradu od strane drugog pravnog lica;

   4) vođenje stalnog mjesta poslovanja za nabavku dobara ili prikupljanje informacija za pravno lice;

   5) vođenje stalnog mjesta poslovanja za poslovanje pravnog lica i sve ostale aktivnosti koje su pripremnog i pomoćnog karaktera;

  6) vođenje stalnog mjesta poslovanja za bilo koju namjenu u svrhu djelatnosti navedenih u tačkama od 1) do 4) stave 5 ovog člana Zakona, pod uslovom  da ukupne aktivnosti stalnog mjesta poslovanja koje proizilaze iz ove namjene imaju pripremni i pomoćni karakter.


Prema tome, mišljenja smo da se stalnom poslovnom jedinicom za svrhe oporezivanja ne smatra stalna poslovna jedinica koja obavlja isključivo  aktivnosti pripremnog ili pomoćnog karaktera za potrebe nerezidentnog obveznika, u smislu odredbi člana 4 stav 5 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Stalnoj poslovnoj jedinici ne pripisuje se dobit   ako samo kupuje, skladišti i isporučuje robu matičnom društvu. Prema tome, dio stranog društva koji obavlja isključivo  aktivnosti pripremnog ili pomoćnog karaktera za potrebe nerezidentnog obveznika, nije dužan da poreskom organu, podnosi  godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica. Međutim, Zakon o računovodstvu dio stranog društva nije izuzeo od obaveze vođenja poslovnih kniga i sastavljanja finansijskih iskaza kao subjekta poslovanja.

                                                              OSTALO (drugi propisi)
Oslobađanje od plaćanja poreza na promet nepokretnosti
Broj: 03/2- 18444/2-20                                             
 Podgorica, 22. septembar 2020. godine

Članom 4  stav 3  Zakona o porezu na promet nepokretnosti ("Sl. list Crne Gore", br. 36/13) je propisano da se prometom nepokretnosti u smislu  sticanje prava svojine na nepokretnosti,  smatra: kupoprodaja, razmjena, nasljeđivanje, poklon, unošenje i povlačenje nepokretnosti iz privrednog društva, sticanje nepokretnosti u postupku likvidacije ili stečaja, sticanje nepokretnosti na osnovu odluke suda ili drugog nadležnog organa, kao i drugi načini sticanja nepokretnosti.

Prema članu 7 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti obveznik poreza na promet nepokretnosti je sticalac nepokretnosti.

Članom 5 stav 1 Zakona o porezu na promet nepokretnosti je propisano da se nepokretnostima, u smislu ovog zakona, smatraju  zemljište i gradjevinski objekti.

 Zemljištem u smislu odredbi ovog člana zakona  smatra se: poljoprivredno, građevinsko i drugo zemljište.

Pod građevinskim objektima  u smislu ovog člana zakona smatraju se zgrade i djelovi zgrade, nezavisno od njihove namjene.

Odredbama člana 12 stav 1 tačka 4  Zakona o porezu na promet nepokretnosti je propisano da se porez na promet nepokretnosti ne plaća  u slučaju kada  nepokretnost stiču  lica, punoljetni državljanini Crne Gore, sa prebivalištem na teritoriji Crne Gore koja prvi put stiču stambenu zgradu ili stan radi rješavanja stambenih potreba, za površinu koja iznosi do 20 m² po članu domaćinstva, pod uslovom da nemaju stambenu zgradu ili stan u svojini na teritoriji Crne Gore.

Odredbama člana 12 stav 3 navedenog zakona propisano je da nadležni poreski organ vodi evidenciju o ugovorima o kupoprodaji stambene zgrade ili stana za koje je utvrđeno pravo na poresko oslobođenje po osnovu rješavanja stambenih potreba , o iznosu poreza na promet nepokretnosti koji zbog poreskog oslobođenja nije naplaćen, o sticaocima prvog stana i o članovima njihovog domaćinstva za koje je pravo na poresko oslobađanje iskorišćeno. Postupak utvrđivanja obaveze poreza na promet nepokretnosti se pokreće pred područnim organom Poreske uprave, prema mjestu gdje se nepokretnost nalazi, na način što sticatelj nepokretnosti ima obavezu da u roku od 15. dana od dana zaključenja ugovora o prenosu prava svojine na nepokretnostima, dostavi prijavu o porezu na promet nepokretnosti sa pratećom dokumentacijom (ugovor, procjena nepokretnosti i dr. akta po zahtjevu službenog lica). Poreska uprava po prijavi poreskog obveznika u postupku,  odlučuje rješenjem. 

Prema odredbama člana 93, stav 1 tačka 5 i stav 2 Zakona o strancima (“Sl.list CG”,  br. 56/14, 28/15, 16/16, …3/19), stranac koji ima dozvolu za stalni boravak ima pravo, kao crnogorski državljanin, na poreske olakšice, u skladu sa zakonima kojima se uređuje način ostvarivanja tih prava.

U vezi primjene člana 12 Zakona o porezu na promet nepokretnosti, u dijelu koji se odnosi na poresko oslobađanje i olakšice u slučaju sticanja nepokretnosti za rješavanje stambenih potreba lica koje imaju status stranca sa dozvolom za stalni boravak, citiramo mišljenje Ministarstva finansija br. 04-2728/1 od 17.02.2017. godine: … Imajući u vidu citirane zakonske odredbe, proizilazi da su domaća i strana pravna i fizička lica izjednačena u pogledu plaćanja poreza na promet nepokretnosti, kao i sticanja prava na poreska oslobođenja, uz zakonom propisane uslove… U svakom konkretnom slučaju, kada stranac sa dozvolom za stalni boravak stiče nepokretnost, radi rješavanja stambenih potreba, ima pravo pravo na oslobađanje od plaćanja poreza na promet nepokretnosti za površinu koja iznosi do 20 m² po članu domaćinstva, uz ispunjenje zakonom propisanih uslova (da nema stambenu zgradu ili stan  u svojini na teritoriji Crne Gore)…”. 
Prijava direktora sa nepunim radnim vremenom
Broj: 03/2-17064/2-20                                                                                    
 Podgorica, 01. septembar 2020. god.

Članom 62 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) je propisano da:
(1) Nepuno radno vrijeme zaposlenog je svako radno vrijeme kraće od punog radnog vremena.

(2) Ugovor o radu sa nepunim radnim vremenom ne može da se zaključi u trajanju kraćem od 1/​4 (10 časova) punog radnog vremena.

(3) Ograničenje iz stava 2 ovog člana ne odnosi se na ugovore o radu direktora.

(4) Radna mjesta na kojima se zaključuje ugovor o radu sa nepunim radnim vremenom utvrđuju se aktom o unutrašnjoj organizaciji i sistematizaciji radnih mjesta, u zavisnosti od prirode posla i organizacije rada.

Mišljenje Fonda PIO u vezi primjene ovog člana kada je u pitanju prijava direktora na nepuno rano vrijeme, manje od 10 sati, je da prijava na osiguranje direktora neće predstavljati smetnju kod Fonda PIO, ukoliko to radno vrijeme iznosi najmanje osam časova na nivou kalendarske godine, kod jednog posodavca. U suprotnom neće moći formirati M4 obrazac.

Napominjemo, da u skladu sa zakonom koji reguliše registraciju privrednih Društava, dio stranog društva može imenovati direktora dijela stranog društva, a i ne mora. U skladu sa aktom o registraciji dio stranog društva mora imenovati ovlašteno lice za zastupanje, a to mogu biti povezano lice sa matičnim društvom  i lica zaposlena u to društvo, kao i lica zaposlena u dio stranog društva. 
PoreskI tretman NVO

MIŠLJENJE od 15.septembra 2020.godine

Nevladine organizacije obavljaju privrednu djelatnost pod uslovima, odnosno po postupku i na način kako je to propisano odredbama Zakona o nevladinim organizacijama (''Sl.list CG'', br.39/11 i 37/17).

Sa aspekta Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/06 i ''Sl.list CG'',br.16/07...80/20) ukazujemo da je poreski obveznik svako lice koje na bilo kojem mjestu samostalno obavlja bilo koju poslovnu djelatnost, bez obzira na namjenu ili ishod te djelatnosti. Pod djelatnošću se podrazumijeva svaka proizvodna, trgovinska i uslužna djelatnost, uključujući rudarsku, poljoprivrednu i profesionalnu djelatnost, kao i korišćenje materijalne i nematerijalne imovine (imovinskih prava) u svrhu trajnog ostvarivanja prihoda.

S tim u vezi, poreski status lica ne opredjeljuje oblik organizovanja poslovne djelatnosti (DOO, AD, nevladina organizacija..), već karakter te djelatnosti (da li lice samostalno vrši promet proizvoda i usluga u okviru obavljanja djelatnosti kao trajne aktivnosti u cilju ostvarivanja prihoda).

Sa aspekta otpočinjanja obračunavanja i plaćanja PDV (registracije za PDV) oporeziv promet je ukupna vrijednost (ostvarena ili ona koja se očekuje) poslovnih isporuka proizvoda i usluga  u Crnoj Gori koje se oporezuju PDV-om u skladu sa Zakonom o PDV (po stopama 21%, 7% i 0%).

Lice koje po prvi put postaje, odnosno može postati poreski obveznik, dužno je da nadležnom poreskom organu podnese prijavu za registraciju (PR PRV-1), ako izvrši, odnosno postoji vjerovatnoća da će izvršiti (oporeziv) promet proizvoda, odnosno usluga, u visini koja prelazi iznos od 18.000,00€.

Lice koje za posljednjih 12 mjeseci ostvari (oporeziv) promet proizvoda, odnosno usluga u vrijednosti koja ne prelazi, odnosno nije vjerovatno da će preći iznos od 18 000,00€, nije poreski obveznik u smislu ovog Zakona, ali može da, po svom nahođenju, podnese nadležnom poreskom organu zahtjev za otpočinjanje obračunavanja i plaćanja PDV (poreski organ donosi rješenje o upisu u registar za plaćanje PDV za period koji ne može biti kraći od tri godine).

Od dana sticanja svojstva obveznika PDV koji se utvrdi u rješenju poreskog organa, nastaje i obaveza obračunavanja poreza na dodatu vrijednost prilikom isporuke oporezivih proizvoda, odnosno usluga kada je to propisano Zakonom, vođenja knjige ulaznih računa i knjige izlaznih računa, kao i obaveza podnošenja mjesečnih prijava za obračun i plaćanje PDV (obrazac PR PDV-2).

U skladu sa načelima utvrđenim zakonom kojim se uređuju poreski postupak, činjenično stanje od uticaja na sticanje svojstva obveznika PDV, u svakom konkretnom slučaju, prije donošenja rješenja, a na osnovu pruženih dokaza, odnosno isprava koje lice dostavi u postupku, cijeni nadležni poreski organ (prema mjestu opšte poreske registracije).
Stambena zgrada ima svojstvo pravnog lica u pravnim poslovima koji se odnose na održavanje i korišćenje stambene zgrade
Broj: 03/2-18178/2-20                                                                 
Podgorica, 23.septembra 2020.godine

Odredbama člana 163 Zakona o svojinsko-pravnim odnosima (''Sl.list CG'',br.19/09) propisano je da stambena zgrada ima svojstvo pravnog lica u pravnim poslovima koji se odnose na održavanje i korišćenje stambene zgrade. Saglasno odredbama člana 188 ovog Zakona, upravniku, po pravilu, za obavljeni rad pripada naknada koju obezbjeđuju vlasnici iz sredstava održavanja (Skupština sa upravnikom zaključuje ugovor o međusobnim odnosima kojim može da se uredi i visina naknade za rad).

Odredbama Zakona o održavanju stambenih zgrada (''Sl.list CG'',br.41/16 i 84/18) uređuju se prava i obaveze etažnih vlasnika u pogledu održavanja stambene zgrade i zajedničkih djelova stambene zgrade i druga pitanja od značaja za oblast stanovanja, pa i pitanja upisa u registar etažnih vlasnika, registar stambenih zgrada i njihovih posebnih djelova, kao i registar upravnika stambenih zgrada kod nadležnog organa lokalne uprave.

Sa aspekta poreskih propisa ukazujemo da se, saglasno odredbama člana 12 stav 2 tačka 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (''Sl.list RCG'',br.65/01...04/07 i ''Sl.list CG'',br.86/09...67/19), porez na dohodak plaća na prihode koje ostvari fizičko lice po osnovu ličnih primanja.

Ličnim primanjima smatra se, prema odredbama člana 14 Zakona, prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja, kao i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Ličnim primanjima smatraju se naročito zarade, odnosno naknade zarada ostvarene u skladu sa propisima kojima se uređuje radni odnos. 

Porez na lična primanja obračunava, obustavlja i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac tih primanja, prilikom svake isplate primanja, prema propisima koji važe na dan isplate. Porez na lična primanja, saglasno odredbama 46 stav 3 Zakona, obračunava od se poreske osnovice, koju čini iznos bruto ličnih primanja ostvarenih u određenom obračunskom periodu (mjesec). 

Odredbama člana 3a Zakon o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (Sl.list CG, br. 13/07…42/19) propisano je da je osnovica za obračun i plaćanje doprinosa bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica. Prema odredbama člana 21 stav 1 ovog Zakona, doprinose za obavezno socijalno osiguranje obračunava i uplaćuje poslodavac, odnosno isplatilac prihoda, prilikom isplate ličnog primanja, na teret osiguranika i poslodavca od  osnovice koju čini bruto lično primanje. Na teret poslodavca obračunava se prirez porezu po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave.

Obračun poreza i doprinosa na lična primanja koja po osnovu rada ostvare fizička lica (zaposlena lica), iskazuje se u Izvještaju o obračunatim i plaćenim porezima i doprinosima ''IOPPD'' pod šifrom 001 (zarada) iz Šifrarnika osnova za obračun, koji odštampan uz Pravilnik o obliku, sadržini, načinu popunjavanja i dostavljanja jedinstvenog obrasca izvještaja o obračunatom i plaćenom porezu na dohodak fizičkih lica i doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (''Sl.list CG'',br.76/10...09/20) i čini njegov sastavni dio.

Međutim, ukoliko fizičko lice nema status zaposlenog lica, odnosno ne ostvaruje zaradu po osnovu zaposlenja, već je angažovano po ugovoru o djelu (npr.za određene popravke..) i drugim ugovorima (npr.za obavljanje poslova upravljanja) i po tom osnovu ostvaruje ugovorenu naknadu, ukazujemo da je odredbama člana 16 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisano da se prihodom od samostalne djelatnosti smatra prihod ostvaren od privredne djelatnosti, slobodnih zanimanja, profesionalnih i intelektualnih usluga, kao i prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu osnovna djelatnost poreskog obveznika, a povremeno se obavljajuju radi ostvarivanja prihoda (ugovor o djelu, autorski ugovor i drugi ugovori po osnovu kojih se ostvaruje ugovorena naknada).  

Saglasno odredbama člana 20 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, poreskom obvezniku koji ostvaruje prihod od drugih samostalnih djelatnosti koje nijesu njegova osnovna djelatnost, priznaju se standardni rashodi u visini 30% od ostvarenih prihoda. U skladu sa odredbama člana 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, porez na prihode od drugih samostalnih djelatnosti, koje se povremeno obavljaju radi ostvarivanja prihoda, obračunava, obustavlja i plaća isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu koju predstavlja 70% od ugovorene bruto naknade. Na teret poslodavca obračunava se prirez porezu po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne samouprave.

Lica koja obavljaju poslove po ugovorima po osnovu kojih se ostvaruje ugovorena naknada, a osigurana su po nekom drugom osnovu (npr. po osnovu zaposlenja), nijesu obveznici doprinosa za obavezno socijalno osiguranje. Za ova lica se ne podnosi prijava na obavezno socijalno osiguranje (JPR), a u izvještaju ''IOPPD'', koji poslodavac, odnosno isplatilac prihoda dostavlja poreskom organu, obračun poreza se iskazuje pod šifrom 047 -ugovorena naknada (ugovor o djelu, autorski ugovor i dr.) za lica koja su prijavljena na PIO i zdravstveno osiguranje po drugom osnovu, iz Šifrarnika osnova za obračun.

Lica koja obavljaju poslove po ugovorima po osnovu kojih se ostvaruje ugovorena naknada, a nijesu osigurana po nekom drugom osnovu, obveznici su i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje. Isplatilac prihoda obračunava i obustavlja doprinos za PIO i doprinos za zdravstveno osiguranje na teret osiguranika, na osnovicu koju čini 70% ugovorene bruto naknade, a sve u skladu sa odredbama člana 5 stav 1 tačka 13, člana 6 stav 1 tačka 19, člana 9 stav 1 tačka 8 i člana 10 stav 1 tačka 11 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje. Za ova lica se podnosi prijava na obavezno socijalno osiguranje (JPR), a u izvještaju ''IOPPD'', koji isplatilac prihoda dostavlja poreskom organu, obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje se iskazuje pod šifrom 048 -ugovorena naknada (ugovor o djelu, autorski ugovor i dr.) za lica koja nijesu prijavljena na PIO i zdravstveno osiguranje po drugom osnovu, iz Šifrarnika osnova za obračun.
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