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Informacija o sprovođenju 
Strategija za smanjenje siromaštva i socijalne isključenosti (SSSSI)
SSSI je usvojena u julu 2007.godine. SSSSI je usmjerena na uključivanje marginalizovanih grupa stanovništva u sve oblasti društvenog života. Ova Strategija se bazira na četiri ključne oblasti, a to su: zdravstvo, obrazovanje, socijalna zaštita i zapošljavanje, od kojih zavisi unaprijeđenje socijalnog i ekonomskog položaja ranjivih grupa stanovništva. SSSSI obuhvata 161 projekat iz navedenih prioritetnih oblasti.
I. OBLAST ZDRAVSTVENE ZAŠTITE

Ciljevima Strategije iz oblasti zdravstva predviđeno je razvijanje sistema zdravstva, prije svega, kroz ugradnju suštinskih elemenata promocije zdravlja, prevencije bolesti i jačanja principa jednakosti, dostupnosti i pristupačnosti u okviru održivog razvoja. Starteški pravci razvoja zdravstva zasnovani su na primjeni principa promocije zdravlja, modernog zdravstvenog menadžmenta, na kontinuiranom unapređenju kvaliteta zdravstvene zaštite, monitoringa primjenjenih mjera, mjerenja ishoda, kao i evaluacije primjene preporučenih metoda u zdravstvu u vezi sa očuvanjem i unapređenjem zdravlja stanovništva. U proteklom periodu odrađen je veliki broj projekata koji su predviđeni SSSSI, a neki su nastavljeni, odnosno započeti.
Ministarstvo zdravlja je u toku 2009. godine, nastavilo realizaciju reformskih aktivnosti na  primarnom nivou zdravstvene zaštite, u dijelu uspostavljanja novog modela plaćanja usluga, uvođenja elektronske fakture i informatizacije kompletnog procesa pružanja usluga na ovom nivou zdravstvene zaštite. Time su se obezbijedili novi inputi u procesu širenja reforme na sekundarni i tercijarni nivo, i ukazala potreba za definisanjem normativa i standarda na drugačiji i savremeniji način nego što je to bilo definisano u postojećem Master planu razvoja zdravstva za period 2005.-2010. godine. 

Početkom 2009. godine, pristupilo se izradi novog dokumenta Master plana razvoja zdravstva za naredni srednjoročni period, kao krovnog dokumenta. Kao osnovni instrument zdravstvene politike, Master plan usmjerava razvoj zdravstvenog sistema u skladu sa cjelokupnim razvojem države. Novi dokument Master plan sa Akcionim planom implementacije za naredni srednjoročni period, inkorporirao je smjernice zdravstvene strategije EU »Zajedno za zdravlje«: strateški pristup EU za period 2008–2013. Master plan je obezbijedio i glavne postavke za razvoj Strategije sekundarnog i tercijarnog nivoa zdravstvene zaštite.
Projekat unaprijedjenja sistema zdravstva u Crnoj Gori (MHSIP) završio se 31.12.2009 godine i u proteklom petogodišnjem periodu u okviru ovog projekta uspješno su realizovane brojne aktivnosti u oblasti reforme sistema zdravstva na primarnom nivou i postignuti značajni rezultati:

· Dom zdravlja je postavljen kao osnovna jedinica primarne zdravstvene zaštite (PZZ) i organizaciono je transformisan na Timove izabranih ljekara i Centre za podršku;

· Izvršeno je materijalno i prostorno obezbjedjivanje i izjednačavanje uslova za pružanje primarne zdravstvene zaštite na čitavoj teritoriji CG (izuzimajući Dom zdravlja Bijelo Polje čija rekonstrukcija će biti realizovana u nastavku projekta kroz Dodatno finansiranje);

· Definisan je Osnovni paket zdravstvenih usluga za nivo primarne zdravstvene zaštite;

· Izvršena je transformacija Modela plaćanja primarne zdravstvene zaštite (PZZ) (na bazi 50% kapitacije i 50% usluge);

· Izvršena je kadrovska reorganizacija zaposlenih u primarnoj zdravstvenoj zaštiti (stomatolozi su privatizovani, broj nemedicinskog osoblja je redukovan na minimum, a problem viška medicinskog osoblja se rješava kroz socijalni program);

· Izvršena je integracija privatnog i javnog na nivou primarne zdravstvene zaštite; 

· Izvršena je doedukacija timova izabranih ljekara (svih timova u Podgorici i  28% timova van Podgorice, u saradnji sa Medicinskim fakultetom CG), 

· Pripremljen projekat uvođenja Specijalizacije iz Porodične medicine, na Medicinskom fakultetu u Podgorici, uz pomoć Medicinskog fakulteta iz Ljubljane;
· Uveden je integralni Informacioni sistem na teritoriji čitave CG, kao i ICPC-2 kao standardni sistem kodiranja zdravstvenih usluga (preporučen od strane EU). Obezbijedjena je bilateralna finansijsku pomoć Vlade Austrije kao vid podrške integrisanom bolničkom informacionom sistemu (IBIS) Kliničkig centra Crne Gore;
· U toku je realizacija Pilot projekta implementacije savremenog bolničkog informacionog sistema u Opštoj bolnici Pljevlja, koji će biti sastavni dio Integralnog zdravstvenog sistema Crne Gore. Implementirani su poslovni (PIS) i medicinski (MIS) informacioni sistem, omogućena je elektronska evidencija usluga, elektronskim uputima povezani su primarni i sekundarni nivo zdravstvene zaštite (dom zdravlja i opšta bolnica) i omogućeno izdavanje elektronske fakture. Ministarstvo zdravlja je u saradnji sa Fondom za zdravstveno osiguranje formiralo Upravni odbor za upravljanje ovim projektom i timove koje intenzivno rade na unaprijedjivanju postojećih rješenja i implementaciji bolničkog softvera u bolnicama, specijalističkim ambulantama na primarnom i sekundarnom nivou, softvera za stomatologiju, edukaciji zaposlenih za rad na računaru i za rad sa korisničkom aplikacijom, definisanje LAN mreža, hardvera, telekomunikacionih linkova, bezbjednost sistema, integraciju sa već razvijenim modulima i drugo. Akcionim planom implementacije razvijena je dinamika aktivnosti na osnovu koje se očekuje da će prva elektronska faktura iz svih bolnica biti proslijedjena u Fond najkasnije Aprila 2010. godine. 
Izvještaji kontinuiranog monitoringa i evaluacije projektnih aktivnosti, koji su izradjeni na osnovu definisanih indikatora za praćenje stepena ostvarivanja razvojnih ciljeva projekta, potvrđuju uspješnost Projekta i ukazuju da je: 
· smanjena potrošnja lijekova,

· smanjeno vrijeme čekanja u ordinacijama,

· ostvaren pozitivan trend u pogledu vremena trajanja konsultacija kod izabranog doktora,

· povećan stepen korišćenja usluga na nivou primarne zdravtvene zaštite,

· povećan procenat gradjana koji razumiju reformu i koji su zadovoljni reformom,

· povećan  procenat pacijenata koji koriste sistem zakazivanja,

· smanjen broj pacijenata koji koriste parenteralnlnu terapiju (injekcije).

Neophodna pretpostavka za realizaciju reformskih aktivnosti bila je uspostavljanje adekvatnog institucionalnog okvira, kao neophodnog uslova za unaprijeđenje zdravstvene zaštite i stabilno funkcionisanje zdravstva u cjelini. S tim u vezi, donijet je set reformskih zakona kojima se definišu opšta načela zdravstvene zaštite, sistem i organizacija zdravstva usmjereni na povećanje efikasnosti i kvaliteta, primjereno principima demokratskih država. U toku 2009 godine, donešeni su sljedeći zakoni: 

· Zakon o izmjenama i dopunama Zakona o medicinskim sredstvima, 

· Zakon o uslovima i postupcima za prekid trudnoće, 

· Zakon o liječenju neplodnosti asistiranim reproduktivnim tehnologijama, 

· Zakon o uzimanju i presađivanju dijelova ljudskog tijela u svrhu liječenja , 

· Zakon o kontroli proizvodnje i prometa supstanci koje se mogu upotrijebiti u proizvodnji opojnih droga i psihotropnih supstanci, 

a u finalnoj fazi izrade su  Zakon  o izmjenama i dopunama Zakona o zdravstvenoj zaštiti, Zakon o zaštiti prava pacijenata, Zakon o zdravstvenoj njezi pacijenata, Zakon o zaštiti genetičkih podataka ( Nacrt) , Zakon o uzimanju i korišćenju bioloških uzoraka (u Skupštinskoj proceduri).

Takodje su donijeti značajni podzakonski akti, kojima se stvaraju pretpostavke za punu implementaciju zakonske regulative, u cilju obezbijeđenja jednakih prava u korišćenju zdravstvene zaštite, optimalnih uslova rada i odgovarajućeg sistema kontrole kvaliteta rada u zdravstvu.

Ministarstvo zdravlja je u toku 2009. godine značajna sredstva opredijelila u svrhu investicija, odnosno ulaganja u infrastrukturu i dijagnostičku opremu. U toku su završni radovi na adaptaciji i rekonstrukciji Instituta za javno zdravlje, kao i objekata Doma zdravlja Podgorica ( Stara i Nova Varoš, Tuzi i Golubovci). Očekuje se završetak radova na izgradnji Klinike za onkologiju i radioterapiju Kliničkog centra Crne Gore, te opremanje javnih zdravstvenih ustanova najsavremenijom dijagnostičkom opremom. Završeni su radovi i otvoreno je odjeljenje Neonatologije u KCCG.

U okviru Projekta poboljšanja energetske efikasnosti u Crnoj Gori (MEEP) koji se finansira iz sredstava Svjetske banke, radi se na poboljšavanju energetske efikasnosti u javnim zdravstvenim ustanovama, za koju namjenu su opredijeljena sredstva u iznosu od 3.000 000 €. Budžet Projekta je postao operativan u februaru 2009. i godine, realizovaće se u narednom trogodišnjem periodu. U toku 2009. godine, realizovane su aktivnosti obavljanja energetskih pregleda i izrada tehničke dokumentacije na osnovu mjera koje su predložene energetskim pregledom za Opštu bolnicu Berane i Dom zdravlja i Opšta bolnica Pljevlja. U narednom periodu predvidjena je implementacija Projekta energetske efikasnosti u OB Risan, SB Brezovik, OB Cetinje, OB Bijelo Polje, kao i u Kliničkom centaru Crne Gore. 

U cilju obezbjedjivanja zdrave i sigurne radne sredine, zaštite i poboljšanja fizičkog, duševnog i socijalnog zdravlja zaposlenih, očuvanja i unaprijedjenja radne sposobnosti, u toku 2009. godine, značajni napori su uloženi u rad na izradi Strategije za unaprijedjenje zdravlja zaposlenih  i zaštite na radu u Crnoj Gori sa Akcionim planom za implementaciju za period 2010-2014. godine. Cilj ove strategije je prevencija i smanjenje broja povreda na radu, bolesti i bolesnih stanja koja su izazvana ili pogoršana radom, radnom sredinom, načinom  života i socijalnim uslovima koji utiču na zdravlje zaposlenih. 

Značano je pomenuti da je u toku 2009. godine, posebna pažnja bila usmjerena na izradu nacionalnih akcionih planova, kojima su precizno definisane uloge i odgovornosti svih učesnika njihove imaplementacije. Donešeni su Akcioni plan za borbu protiv korupcije u oblasti zdravstva za period 2009-2013.godine i Nacionalni program borbe protiv šećerne bolesti sa Okvirom Akcionog plana za sprovođenje aktivnosti predviđenih programom za period 2009-2015. godine. Usvojen je Program davalaštva krvi u Crnoj Gori, kojim se teži postizanje samodovoljnosti u obezbijeđenju krvi i komponenti iz krvi i ispunjavanje sve većih standarda u cilju sigurnosti prikupljenih jedinica krvi. U oblasti bezbjedne hrane, pripremljen je Akcioni plan za hranu i ishranu, čije usvajanje se očekuje početkom 2010. godine.

Jačanje zdravstvenog sistema, sa posebnim naglaskom na jačanje kapaciteta zdravstvenog sistema za efikasno upravljanje kriznim situacijama u zdravstvu, razvijanje nacionalne farmaceutske politike i službe za kvalitetnu i bezbijednu krv, jedan je od glavnih prioriteta koje je Ministarstva zdravlja postavilo za 2009. godinu za saradnju sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom. 

Ovaj prioritet je prepoznao potrebu jačanja kapaciteta Agencije za ljekove i medicinska sredstva, u kojem pravcu su bile usmjerene brojne aktivnosti Ministarstva zdravlja u 2009. godini. Takodje je predvidjeno da se i u budućem periodu nastavi dalji razvoj kapaciteta Agencije i njeno informatičko umrežavanje, kako bi se unaprijedili kapaciteti za bolju kontrolu tržišta ljekova putem registracije  lijekova, praćenja neželjenih dejstava lijekova,  kao i procedura prepisivanja i potrošnje ljekova u cilju promovisanja smanjenja troškova.

Reforma transfuziološke Službe u Crnoj Gori zasniva se na strateškim dokumentima usvojenim od strane Vlade Crne Gore: «Strategija bezbjedne krvi»(2006.), «Zakon o obezbijeđivanju krvi»(2007.) i «Program davalaštva krvi Crne Gore» (2009.). Ovim dokumentima, predviđeno je prevazilaženje istih i formiranje savremenog sistema transfuzije u skladu sa preoporukama EU. 

U toku 2009. godine osnovan je Zavod za transfuziju krvi, u cilju obezbjeđenja uvođenja kontrole kvaliteta u transfiziološke službe.  Takodje je u toku 2009. Godine, pripremljen i ododobren IPA projekat za 2010. godinu pod nazivom „Implementacija evropskog sistema transfuzije krvi u Crnoj Gori” kojim će se podržati  implementacija reforme službe transfuzije krvi.

Odlukom o formiranju Zavoda za hitnu medicinsku pomoć, koju je Vlada Crne Gore usvojila ove godine, omogućeno je objedinjavanje službi hitne medicinske pomoći na čitavom području Crne Gore, koordiniranje rada jedinica i podstanica za hitnu medicinsku pomoć i osiguravanje kontinuirane edukacije zaposlenih, hitan i brz sanitetski transport u svim djelovima zemlje i sistemska koordinacija sa bolničkim resursima u cilju kvalitetnijeg djelovanja u hitnim stanjima, te organizovanje potrebnog broja timova hitne medicinske pomoći. 
U toku 2009. godine, posebna pažnja je bila usmjerena ka pandemija gripa A(H1N1). Naime, od 11. juna 2009. godine, kada se virus proširio i kada je SZO objavila fazu VI pandemije, Ministarstvo zdravlja je preduzelo sve neophodne aktivnosti u cilju očuvanja zdravlja gradjana, saglasno preporukama SZO. Ministarstvo zdravlja je uredno informisalo i obavještavalo javnost o epidemiološkoj situaciji u zemlji, preventivnim radnjama, preporukama za ponašanje u slučaju obolijevanja i svim drugim važnim informacijama. O svim aktivnostima Ministarstva zdravlja u vezi pandemije gripa A(H1N1), Vlada Crne Gore je detaljno izvještavana u više navrata. 

Ministarstvo zdravlja je 2009. godine, potpisalo novi Ugovor o saradnji Crne Gore sa Svjetskom zdravstvenom organizacijom (BCA) za 2010/2011. godinu kojim je usaglašen okvir saradnje za predstojeći dvogodišnji period. Tim ugovorom definisana su četiri prioriteta: jačanje zdravstvenog sistema; nezarazne bolesti, zdrav način života i bezbjednost hrane; jačanje kapaciteta za bolje praćenje i kontrolu zaraznih bolesti i zdravlje i životna sredina. Ukupan iznos sredstva opredijeljenih Ugovorom za podršku zdravstvenom sistemu Crne Gore iznosi  560.000 $.
Upravni Odbor Svjetske banke je 3. novembra 2009. godine odobrio Dodatno finansiranje MHSIP projekta u iznosu od 5.100 000 €, kojim je predviđeno da se u periodu 01.01.2010. – 31.12.2012. godine. završi realizacija započetih aktivnosti u okviru reforme primarne zdravstvene zaštite, i to: 

· Rekonstrukcija, dogradnja i nadgradnja zgrade DZ B.Polje (ukupna investicija od 2.600 000 €, od čega 1.000 000 € iz kredita i po 800 000 € sufinansiranje Opštine Bijelo Polje i FZO CG);

· Završi doedukacija preostalih timova izabranih ljekara iz Domova zdravlja van Podogorice;   

· Uvede nova Specijalizacija iz Porodične medicine na Medicinskom fakultetu u Podgorici; 

Takođe, dodatno finansiranje projekta treba da stvori pretpostavke za početak reformi sekundarnog i tercijernog nivoa zdravstvene zaštite kroz:

· Nastavak usklađivanja pravnog okvira u zdravstvu sa EU propisima. Reforma pravnog okvira u zdravstvu ima za zadatak da stvori takav ekonomski ambijent na sekundarnom i tercijarnom nivou koji će imati za posljedicu domaćinsko ponašanje bolnica, povećanje pozitivne konkurencije kao i podizanje kvaliteta zdravstvenih usluga. Prebacivanjem finansijske odgovornosti sa FZO na izvršioce, doći će do pozitivnih reformi unutar samih zdravstvenih ustanova;

· Analizu pripreme za uvođenje novog sistema plaćanja na sekundarnom nivou zdravstvene zaštite (DRG – model plaćanja po grupama dijagnoza). DRG sistem, kao svjetski priznat standard za upoređivanje efikasnosti i troškova u zdravstvu, omogućava pravljenje odgovarajaućih ekonomskih analiza koje treba da opredijele dalje korake, i obezbjedjuje uporedivost podataka izmedju bolnica u zemlji, tako i sa bolnicama u EU i šire;

· Uspostavljanje sistema za kontrolu kvaliteta u zdravstvu, i razvoj strategije kontrole kvaliteta u zdravstvu, što podrazumijeva i razvijanje stručnih standarda (protokoli i kliničke smjernice) kojima će se definisati procedure i nivoi znanja i vještina kojima treba da ovladaju zdravstveni radnici. Primjenom i poštovanjem stručnih standarda obezbijediće se kriterijumi za kontrolu kvaliteta, za stručno ocjenjivanje pojedinaca, za adekvatno nagrađivanje, kao i sprovodjenje mjera bezbjednosti pacijenata u procesu pružanja zdravstvene zaštite;
· Uspostavljanje Nacionalnog zdravstvenog računa (NHA);

· Izgradnju pravnog okvira za privatno-javno partnerstvo u zdravstvu, na osnovu analize pozitivne prakse EU u oblasti uključivanja privatnih ustanova u zdravstveni sistem, davanja koncesija, statusa komintenta, direktnih zajedničkih ulaganja, zakupa opreme i prostora u javnim ustanovama, i iznalaženja optimalnih modela za CG; 

· Definisanje Osnovnog paketa zdravstvenih usluga za sekundarni i tercijarni nivo zdravstvene zaštite. Zdravstvene usluge je potrebno na odgovarajući način kategorizovati i definisati koje usluge su pokrivene Osnovnim zdravstvenim osiguranjem, a za koje je potrebno sufinansiranje kroz neki od budućih modela plaćanja;

· Izradu Mreže zdravstvenih ustanova, i normativa i standarda za sekundarni i tercijerni nivo zdravstvene zaštite;
· Razvoj informacionog sistema za zdravstvo, uključujući razvoj i povezivanje informacionog sistema Agencije za ljekove i medicinska sredstva i informacionog sistema opštih bolnica; 
· Uvođenje Dobrovoljnog finansiranja zdravstvenih usluga kao načina da se poveća udio privatnog novca u sistemu zdravstva, na javan i transparentan način; 

· Uvođenje savremenih informaciono-komunikacionih rješenja i tehnologija, u cilju smanjivanja troškova nabavke opreme i održavanja, prevazilaženja problema nedostatka medicinskog kadra u pojedinim oblastima CG, i što je najvažnije, podizanja kvaliteta dijagnostike na cijelom području CG (telemedicina, teleradiologija i dr);
· Izgradnju odgovarajućeg modela plaćanja za  tercijarni nivo zdravstvene zaštite, na osnovu analize modela iz EU i izgradnja najboljeg modela za CG.

II. OBLAST OBRAZOVANJA

U sektoru obrazovanja nastavlja se proces reforme svih nivoa obrazovanja sa sveobuhvatnim ciljem izgradnje obrazovnog sistema koji omogućava kvalitetno obrazovanje za svu djecu, postizanje Milenijumskih razvojnih ciljeva u obrazovanju (MDG), razvoj sistema stručnog obrazovanja i obuke koji usmjeren na postizanje primjenljivih znanja i vještina potrebnih tržištu rada, struktuiranje obrazovnih programa po modulima, razvoj procesa doživotnog učenja i unaprijeđenje nivoa znanja odraslih. Reforma podrazumijeva uvođenje standarda znanja, reformisanje postojećih obrazovnih programa, prilagođavanje programa nivoima obrazovanja, interkulturalizaciju, uvođenje inkluzivnog obrazovanja, uvođenje sistema obezbjeđivanja kvaliteta, razvoj ljudskih resursa, doživotno obrazovanje, fleksibilnost, vertikalnu i horizontalnu prohodnost unutar sistema i postepeno uvođenje promjena. 

Najvažniji ciljevi obrazovanja u oblasti smanjenja siromaštva i ostvarivanja socijalne kohezije su:
· Omogućiti pristup kvalitetnom obrazovanju za svu djecu i

· Podići nivo i strukturu obrazovanja stanovništva. 

U Crnoj Gori, mrežu vaspitno-obrazovnih ustanova, ustanovljenu na osnovu mjerila i kriterijuma (koji uključuju broj i uzrast djece na određenom području, specifičnost područja, razvojne specifičnosti područja, obezbjeđivanje jednakih uslova za sticanje obrazovanja i finansijske mogućnosti Budžeta) čini:
· 21 predškolska ustanova,

· 161 osnovna škola (sa 300 pripadajućih područnih ustanova) i 1 osnovna škola za obrazovanje stranih državljana,

· 4 posebne ustanove:
· 47 javnih i 2 privatne srednje škole,

· 1 državni univerzitet i 1 privatni univerzitet i 10 samostalnih privatnih fakulteta.

Broj upisanih učenika/djece na početku školske godine:

	
	Predškolske ustanove
	Osnovno obrazovanje
	Srednje obrazovanje

	Šk.g. 2007/08.  
	12.435
	75.040
	31.381

	Šk.g. 2008/09.:  
	12.089
	74.220
	31.333

	Šk.g. 2009/10.:  
	12.718
	72.761
	31.758


Predškolsko obrazovanje:

Predškolsko obrazovanje je važno za pravilan rast i usmjeravanje djece, te za stvaranje uslova za nesmetan rad roditelja. Države EU ulažu značajnu pažnju razvoju kapaciteta predškolskog obrazovanja u cilju, pravilnog odrastanja djece, smanjenju siromaštva i boljoj zapošljenosti roditelja.

U pogledu postojeće mreže ustanova najslabija pokrivenost populacije postoji u dijelu predškolskog vaspitanja i obrazovanja, kojem zbog ograničenih prostornih kapaciteta pristup ima mali broj djece uslijed nedovoljno izgradjenih smještajnih kapaciteta. Na početku školske 2009/10. godine u Crnoj Gori postojala je licencirana 21 javna ustanova predškolskog vaspitanja i obrazovanja, a 13 privatnih je u postupku licenciranja. Stopa obuhvatnosti djece u predškolskim ustanovama u Crnoj Gori je značajno niža od prosjeka razvijenih zemalja EU (iznad 70%). Ukupna stopa upisa
 u Crnoj Gori u predškolske ustanove vaspitanja i obrazovanja u 2007/08. godini je bila 30,93 % a, u 2008/09% godini iznosila je 31,12 %. Međutim, ovi podaci se odnose samo na Javne predškolske ustanove a, ne i na privatne predškolske ustanove koje su registrovane kao NVO, što umanjuje ukupnu stopu obuhvatnosti djece predškolskim obrazovanjem i vaspitanjem. 

U predškolskim ustanovama postoje velike razlike u obuhvatnosti djece po regionima. Na primjer, stopa upisa djece u predškolske ustanove na sjeveru Crne Gore je  veoma niska (u Rožajama 5%), dok je u centralnom dijelu taj procenat viši (Podgorica 30%; Nikšić 28%;), a na jugu je najviši (doseže i do 46 % u Tivtu). U planu je izrada Strategije razvoja predškolskog vaspitanja i obrazovanja (2010-2015) koja će definisati razvojne ciljeve u ovoj oblasti i predvidjeti načine i mogućnosti povećanja obuhvatnosti djece predškolskim obrazovanjem. U skladu sa sprovodjenjem usvojenih Milenijumskih razvojnih ciljeva 2005 -2015. godine, Crna Gora je u okviru akcionog plana postavila cilj da na nacionalnom nivou, 40% odgovarajuće  dečje populacije do 2015. godine, bude obuhvaćeno predškolskim obrazovanjem.

Osnovno obrazovanje:

Odgovarajućom zakonskom regulativom iz oblasti obrazovanja predviđeno je obavezno i besplatno osnovno obrazovanje za djecu uzrasta od šest do petnaest godina, bez obzira na pol, rasu, vjeru, socijalno porijeklo ili drugo lično svojstvo. Stopa upisa u osnovnu školu
 je visoka i školske godine iznosio 99,25%. 

Mreža ustanova osnovnog obrazovanja je, sa 161 javnom osnovnom školom i 281 područnih ustanova i 1 privatnom osnovnom školom za obrazovanje djece stranih državljana, najkompleksnija i predstavlja odraz neophodnosti obezbjeđivanja preduslova za ispunjenje ustavnog prava da se svoj djeci u državi obezbijedi besplatno i obavezno osnovno obrazovanje. Iako je broj područnih ustanova skoro dvostruko veći od broja matičnih osnovnih škola, nastavu u područnim ustanovama prati svega 8% ukupne osnovnoškolske populacije. Unutar mreže ustanova osnovnog obrazovanja se uočava karakteristika da su područne ustanove pretežno specifičnost sjeverne regije Crne Gore.

U oblasti osnovnog obrazovanja cilj je obuhvatiti svu djecu iz marginalizovanih grupa, naročito djecu sa smetnjama u razvoju i djecu RAE populacije i eliminisati njihovo prijevremeno napuštanje škole. Takođe, značajan zadatak predstavlja i poboljšanje kvaliteta obrazovanja ove djece, kao i nivo njihovog postignuća.
Srednje obrazovanje:

Srednje obrazovanje nije obavezno, a realizuje se na jeziku koji je u službenoj upotrebi (crnogorskom jeziku), a u sredinama gdje pripadnici nacionalne ili etničke grupe čine značajan dio stanovništva i na jeziku  te nacionalne ili etničke  grupe  (albanskom).

U postojećoj mreži škola, u svakoj od opština u Crnoj Gori realizuju se obrazovni programi za gimnaziju, dok se obrazovni programi srednjeg stručnog obrazovanja razlikuju, zavisno od potreba opštine. U Crnoj Gori oko 30% učenička u srednjim školama, pohadja program gimnazije dok 70% učenika pohadja programe stručnog obrazovanja. Broj svršenih učenika osnovne škole koji nastavlja srednje obrazovanje je visok i u 2009. godini je iznosio oko 96%. 

Obrazovanje RAE:

I ako nema potpunih i tačnih podataka o brojnom stanju RAE populacije u Crnoj Gori, prema najnovijem istraživanju popisa RAE stanovništva u Crnoj Gori, koji je sproveden oktobra 2008 od strane Nacionalnog zavoda za statistiku i aktivista RAE (po metodologiji Eurostat-a), u Crnoj Gori živi 9.934 lica RAE (što čini oko 1,6% od ukupnog stanovništva) od čega su 4.285 ili 43,1% raseljeni RAE
.

Problemi integracije RAE stanovništva u Crnoj Gori su specifični i veoma različiti. Nizak standard RAE raseljenih porodica ima značajnog uticaja na obrazovne rezultate RAE djece. Značajan problem uspešnijoj integraciji RAE stanovništva predstavlja i veliki broj izbjeglih i raseljenih RAE porodica u Crnoj Gori. Oko 49% ukupne romske populacije u osnovnom obrazovanju u Crnoj Gori su djeca iz porodica izbjeglih i raseljenih RAE. Socijalni problemi, jezičke barijere i njihov ukupni status su i dalje ograničavajući faktor za uspješnu integraciju djece RAE populacije u vaspitno-obrazovni sistem.

I ako ne postoje pouzdani podaci o broju učenika RAE u redovnom obrazovnom sistemu, istraživanja koje sprovodi Ministarstvo prosvjete i nauke pokazuju, da broj učenika RAE  raste u kontinuitetu. I ako odredjeni broj pripadnika RAE populacije, odbija da se nacionalno izjasni i identifikuje a, što je njihovo ustavno pravo, dobijeni podaci iz škola ukazuju da osnovno obrazovanje pohadja oko 1500 romskih učenika što čini oko 2% ukupne učeničke populacije u osnovnom obrazovanju. U srednjem obrazovanju je evidentirano 37 RAE učenika koji su nastavli obrazovanje, dok je na studijskim programima upisano 7 RAE studenata. Postojeća zakonska legislative prepoznaje mogućnost obrazovanja na romskom jeziku u okviru redovnog obrazovnog sistema ali, ono još uvijek nije organizovano zbog malog broja romskih učenika u osnovnom obrazovanju, kao i zbog nedostatka nastavnog kadra koji poznaje romski jezik a, takodje nema ni odgovarajućih udžbenika na romskom jeziku. 

I pored niza sprovedenih projekata i ostvarenih značajnih postignuća u obrazovanju RAE
 populacije u Crnoj Gori, može se konstatovati da, uključenost i kvalitet obrazovanja i postignuća RAE djece u Crnoj Gori nijesu na potrebnom nivou, a takodje je visok i procenat RAE djece koja napuštaju starije razrede osnovne škole. 
Podjela besplatnih udžbenika:
Ministarstvo je u saradnji sa Ministarstvom rada i socijalnog staranja, na početku školske 2009/10 godine, podijelilo besplatne udžbenike djeci čiji su roditelji korisnicima materijalnog obezbedjenja porodice. Ukupno je distribuirano 6614 kompleta udžbenika za devetogodišnju osnovnu školu, 1329 kompleta udžbenika za osmogodišnju osnovnu školu i 53 kompleta udžbenika za gimnazije. Ukuno je za ove namjene utrošeno 471.605 €.

Besplatni udžbenici za RAE:

Na početku školske 2009/10 godine, Ministarstvo za zaštitu ljudskih i manjinskih prava i Ministarstvo prosvjete i nauke, u skladu sa Strategijom za poboljšanje RAE populacije u Crnoj Gori 2008-2012. godine, u cilju sprovodjenja afirmativne akcije upisa romskih učenika u osnovne škole obezbijedili su besplatne udžbenike svim RAE učenicima u Crnoj Gori koji su iskazali tu potrebu (1242 učenika). Ukupan iznos sredstava koji je potrošen za nabavku 1242 kompleta udžbenika za RAE učenike je 64.811 €. Takodje, Ministarstvo je svim učenicima prvog razreda osnovne škole je pored udžbenika podijelilo i školske torbe, sveske i školski pribor, kao podršku njihovom upisu i uspješnoj integraciji u obrazovanje.

Stipendije za RAE:

U skladu sa »Strategijom za poboljšanje RAE populacije u Crnoj Gori 2008-2012« godine, Vlada Crne Gore je preko Ministarstva za manjinska prava i Fondacije za stipendiranje Roma realizovala program stipendija za romske učenike srednjih škola i studente. 
Programom stipendiranja je bilo obuhvaćeno 37 RAE učenika srednjih škola i 6 studenata. Visina učeničkih stipendija je 70 €, dok je visina stipendija za studente 150 €. Studenti ostvaruju pravo na 11 stipendija tokom školske godine kao i na posebnu nadoknadu u visini jedne  stipendije za nabavku udžbenika i literature. Takođe iz programa stipendiranja studenata/kinja finasiraju se, u punom iznosu, školarine za sve njih. Školarina se kreće od 250 do 500 € zavisno od studija i ETS kredita. Ministarstvo prosvjete je u skladu sa principom afirmativne akcije obezbijedilo smještaj u domovima za RAE student.

Projekti RAE:

Ministarstvo u saradnji sa partnerskim medjunarodnim organizacijama i NVO sektorom sprovodi niz projekata koji imaju za cilj da podigni nivo obrazovanja romskih učenika i smanje njihov drop aut. U 2009 godini realizuje se:

1. Projekat desegregacije romske djece u izbjegličkom kampu Konik – Projekat implementira Danski Crveni krst i Crveni krst Crne Gore u saradnji sa Ministarstvom prosvjete i nauke. Projekat je finansijski podržan od UNHCR-a. Cilj projekta je desegregacija i postizanje inkluzije romske djece, tako što se ista prevoze iz naselja Konik I i II u kojima žive, u veće gradske osnovne škole gdje pohadjaju nastavu sa svojim vršnjacima. Ukupno 40 RAE djece je uključeno u prvi i drugi razred u gradskim školama. Ministarstvo mjesečno izdvaja oko 1200 €za prevoz ove djece
2. Projekat funkcionalnog opismenjavanja i osposobljavanja RAE djece koja su ranije napustila redovno obrazovanje. Ovaj projekat realizuje italijanska humanitarna organizacija  COSV (Comitato di Coordinamento delle Organizzacioni per il Servizio Volontario”, u saradnji sa Fondacijom za stipendiranje Roma i Centrom za stručno obrazovanje u školi Božidar Vuković. Projekat ima regionalnu dimenziju i sprovodi se i u Makedoniji i na Kosovu.  Projekat je inkluzivnog karatkera, finansira rad romskih asistenata  i obuhvata rad više radionica, kao
Visoko obrazovanje: 
Mreža ustanova visokog obrazovanja u Crnoj Gori se značajno širi poslednjih godina što ima pozitivan efekat na povećanje broja mladih koji upisuju studije i nastavljaju obrazovanje. Visoko obrazovanje je u 2009 godini organizovano u 9 opština i to: Podgorica, Nikšić, Cetinje, Bar, Kotor, Budva, Pljevlja, Bijelo Polje i Berane.  Razvijena mreža visokog obrazovanja čak i u rurarnim područjima ima pozitivan uticaj na uključenost mladih ali, postoji i rizik obezbedjenja potrebnog kvaliteta odredjenih visokoškolskih ustanova.  
Visoko obrazovanje u Crnoj Gori u 2009. godini organizovano je u sljedećim ustanovama:

· jednom državnom univerzitetu-Univerzitet Crne Gore,

· jednom privatnom-Univerzitet Mediteran  i 

· 10 samostalnih privatnih fakulteta.

Broj upisanih studenata Šk. god. 2009/10 godine:

· Univerzitet Crne Gore ima 19 univerzitetskih jedinica, 3 instituta i 3 samostalna studijska programa. Na UCG realizuje se 77 studijskih programa na osnovnim studijama. Ukupan broj studenata u 2009/10. godini je približno 22.000. Broj budžetskih studenata je 4.909, a broj samofinansirajućih studenata je 15.566. 

Broj apsolvenata je približno 1.500.

· Privatni Univerzitet Mediteran ima 6 univerzitetskih jedinica, na kojima se realizuje 11 programa na osnovnim studijama. Ukupan broj studenata je priblizno 2.000.

· Na 10 samostalnih privatnih fakulteta ukupan broj studenata iznosi približno 2.500.

Visina školarine za samofinansirajuće studente:
· Visina školarine na Univerzitetu Crne Gore iznosi 500 do 1000 € za školsku godinu,

· Školarina na privatnim fakultetima, na osnovnim studijama, je prosjecno 1.500 € za godinu.

Priznavanje inostarnih diploma i isprava:

Prema Zakonu o priznavanju i vrednovanju obrazovnih isprava (“Službeni list CG”, broj 4/08), obrazovne isprave o stečenom, odnosno započetom obrazovanju u inostranstvu, podliježu postupku priznavanja i vrednovanja inostranih obrazovnih isprava.  

Priznavanje inostrane obrazovne isprave vrši se radi nastavka obrazovanja ili zapošljavanja u Crnoj Gori.

· Provjeru vjerodostojnosti i priznavanje inostrane obrazovne isprave o stečenom visokom obrazovanju radi zapošljavanja vrši ENIC centar Crne Gore, koji je organizovan u Ministarstvu prosvjete i nauke. ENIC centar je informacioni centar i član je Evropske mreze informacionih centara o priznavanju i  mobilnosti (ENIC - European Network of Information Centres). Priznavanje inostrane obrazovne isprave radi nastavka visokog obrazovanja vrši stručni organ akreditovane ustanove visokog obrazovanja u Crnoj Gori, po prethodno dobijenom mišljenju od ENIC centra. U 2009. godini ENIC centar Ministarstva je izdao 1.867  rješenja o priznavanju inostranih diploma u visokom obrazovanju, dok je u 2008. godini izdatao 1.336 rješenja;
· Priznavanje inostrane obrazovne isprave o stečenom osnovnom obrazovanju, srednjem opštem ili stručnom obrazovanju i djelu obrazovanja, odnosno započetog obrazovanja radi nastavka obrazovanja ili zapošljavanja, vrši Ministarstvo prosvjete i nauke. U 2009 godini Ministarstvo je izdalo 593 rješenja o priznavanju inostranih diploma, dok je u 2008 godini izdato 522 rješenja.

Inkluzivno obrazovanje:
Reforma obrazovnog sistema podrazumijeva princip slobodnog pristupa obrazovanju za svu djecu i uključivanje u redovne škole. Inkluzivno obrazovanje je princip koji se sprovodi u svim školama od početka reforme. Po Zakonu o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama (Službeni list RCG”, br. 80/04), sve vaspitno – obrazovne ustanove su dužne da upisuju djecu sa posebnim obrazovnim potrebama, na osnovu rješenja lokalne Komisije za usmjeravanje.U skladu sa važećom legislativom, u Crnoj Gori se Vaspitanje i obrazovanjedjece sa posebnim potrebama organizuje na nekoliko načina: 
-  Po obrazovnom programu uz obezbjedjivanje dodatnih uslova i pomagala,

-  Po obrazovnom programu sa prilagodjenim izvodjenjem i dodatnom stručnom pomoći ili 

-  Po posebnom obrazovnom programu, odnosno vaspitnom programu.

U skladu sa odredbama člana 19. Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece sa posebnim potrebama i odredbama Pravilnika o kriterijumima za odredjivanje oblika i stepena nedostataka, smetnje odnosno poremećaja djece i mladih sa posebnim potrebama i načinom uključivanja u obrazovne programe (Službeni list RCG”,  br. 23/06), formirano je 18 lokalnih Komisija za usmjeravanje djece. Nijesu osnovane komisije u tri opštine – na Žabljaku (djecu usmjerava komisija iz Pljevalja), Plužinama i Šavniku (djecu usmjerava komisija iz Nikšića). 

-  U saradnji sa organizacijom Handicap International i Kancelarijom UNICEF-a u Podgorici, sprovedena je odgovarajuća obuka i edukovane su komisije za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama u vaspitno-obrazovni sistem. Ukupno su održane 3 jednodevne obuke za inkluzivni pristup, potom, obuka za trenere u trajanju od tri dana, uz jednodnevnu pripremnu radionicu za trenere. Održano je i po tri dvodnevne radionice za primjenu novog poristupa za sve članove komisija. Testirani i pilotirani instrumenti za rad, odabrani i izrađeni instrumenti i izrađen priručnik.

· U saradnji sa European treining fondation (ETF) – realizovano istraživanje o glavnim pitanjima, izazovima, promjerima dobre prakse, i obuke i pripreme nastavnika za rad po inkluzivnom modelu. Sve aktivnosti su pokrile sljedeće oblasti: opšti pregled reforme obrazovanje u smjeru inkluzivnog obrazovanja,  status nastavnika, nastavničke kompetencije i obuke, stavovi nastavnika i njihov uticaj na inkluziju, razumijevanje različitosti, prednosti i  inkluzivnom obrazovanju i procjena potreba nastavnika za buduće obuke. 
· Ministarstvo i Zavod za školstvo su u saradnji sa Finskom Vladom i Filozofskim fakultetom iz Nikšića realizovali projekat „Ka inkluziji“.
· U saradnji sa organizacijom Save the children, Ministarstvo i Zavod za školstvo su realizovali projekte „Vrtić i škola po mjeri djeteta“ i „Inkluzivno obrazovanje u osnovnoj školi“.
U okviru opremanja ustanova, obezbijedjen je didaktički materijal za Dnevni centar “Tisa” u Bijelom Polju, kao  i didaktički materijal i opremu za Zavod za školovanje i profesionalnu rehabilitaciju invalidne djece i omladine, Podgorica

Broj školskih ustanova uključenih u inkluzivno obrazovanje: 

U školskoj 2009/10 godini sve, odnosno 162 osnovne škole, sve srednje škole, Zavodi (4 specijalne ustanove: Centar „1.jun“ – Podgorica; JU “Zavod za školovanje i rehabilitaciju lica sa poremećajem sluha i govora”- Kotor; JU Zavod „Komanski most“; Zavod za školovanje i profesionalnu rehabilitaciju invalidne djece i omladine-Podgorica), uključene su u inkluzivno obrazovanje. Očekuje se da će, nakon izmjene propisa i Dječiji dom “Mladost” u Bijeloj biti u nadležnosti Zavoda za školstvo. 

Ukupno: 522 djece sa teškoćama i smetnjama u razvoju uključeno je u vaspitno-obrazovni proces. Od toga broja 317 djece uključeno je u inkluzivno obrazovanje u redovnim školama, a 205 djece u specijalne ustanove i posebna odjeljenja pri redovnim školama gdje se realizuje poseban program. 

Obuka nastavnika za implementaciju reformskih programa:
Osnovne škole i gimnazije:

Kontinuirano  stručno  usavršavanje nastavnika  za implementaclju  novih kurikuluma: 

· Tokom 2009. godine održano je 130 seminara na kojima je obučeno 2945 nastavnika, direktora, pomoćnika direktora i ostalog stručnog osoblja u školama.
Sve obuke koje realizuje Zavod za školstvo usmjerene su na implementaciju kurikuluma devetogodišnje osnovne škole i gimnazije i obuhvataju ključne segmente života i rada škole.

Srednje stručne škole:
· Tokom 2009. godine organizovano je 36 seminara, na kojima je obučeno oko 650 nastavnika i direktora stručnih škola.
Uvodjenje  ICT:

Sve srednje škole u Crnoj Gori imaju internet konekciju, dok od ukupno 162 osnovne škole, njih 84 imaju mogućnost internet konekcije. Ministarstvo je i za najveći broj škola na seoskom području obezbijedilo pristup internetu. Osnovne škole koje nijesu pokrivene internet konekcijom su one sa manjim brojem učenika.  


                                       

             Imaju internet  
 

          Nemaju internet

Broj učenika u osnovnim školama
      
67203   (90,55%)
  

7017   (9,45%)

Broj učenika u srednjim školama
      

31333   (100%)
         


 0   (0%)

Ukupno:
                         


98536   (93,35%)
       

7017   (6,65%)
Studentski krediti i stipendije:
Ministarstvo prosvjete i nauke u školskoj 2009/2010. godini odobrilo je 2975 studentskih kredita. Pojedinačni iznos studentskog kredita je od 36,00-53,00 €.  Za studentske kredite Ministarstvo mjesečno izdvaja 117.426,10 €, odnosno 1.174.261,00 € godišnje.

Po konkursu za 2009/2010. godinu, Ministarstvo je dodijelilo 392 stipendije talentovanim učenicima i studentima u pojedinačnom iznosu za učenike od  57,00 €, a studente 86,00 €. Za tu svrhu izdvojeno je 30.667,00 € mjesečno, odnosno 306.670,00 € godišnje.

Domovi učenika i studenata:
U domovima učenika i studenata  u školskoj 2009/2010. godini boravi 3.706 učenika i studenata od čega 2.252 koristi usluge smještaja i ishrane, dok 1.454 učenika i studenata koristi samo usluge ishrane:
-  Dom u Kotoru – 552 korisnika;

-  Dom učenika i studenata na Cetinju – 202 korisnika;

-  Dom učenika u Baru – 75 korisnika;

-  Obrazovni centar Plužine – 25 korisnika;

-  Dom učenika u Beranama – 184 korisnika;

-  Dom učenika i studenata u Podgorici – 2.098 korisnika;

-  Dom učenika i studenata u Nikšiću – 479 korisnika.

Pravo na smještaj i ishranu u domu mogu ostvariti učenici i studenti koji se finansiraju iz Budžeta, a školuju se van mjesta stanovanja. Rang lista za prijem u dom utvrđuje se na osnovu opšteg uspjeha u prethodnoj godini studija za studente, odnosno učenike na osnovu uspjeha učenika u prethodnoj godini školovanja  i udaljenosti mjesta prebivališta učenika od škole.

Kapacitet studenstkih domova u odnosu na prethodnu kalendarsku godinu je nepromijenjen. Postoji izražena potreba za proširenje smještajnih i restoranskih kapacita učeničkih i studentskih domova u Crnoj Gori, kako bi se mladim olakšalo studiranje.

Prevoz učenika i studenata: 

Ministarstvo participira u troškovima za prevoz učenika i studenata. Za 2009. godinu obezbjeđena su sredstva za participaciju prevoza u prigradskom saobraćaju za učenike osnovne i srednje škole, kao i studente u prigradskom i međugradskom saobraćaju za ukupno 6.747 korisnika,  što na mjesečnom nivou iznosi 77.428,709 €, odnosno na godišnjem nivou 774.287,09 €. 

Razvoj neformalnog obrazovanja i cjeloživotnog učenja:
Reforma obrazovnog sistema podrazumijeva razvoj neformalnog obrazovanja u Crnoj Gori i izjednačavanje svih znanja u postupku sticanja odgovarajućih kvalifikacija. Poslednjih godina u Crnoj Gori se intenzivnije razvija sistem neformalnog obrazovanja. Vlada Crne Gore je u III kvartalu 2008. Godine usvojila Zakon o nacionalnim stručnim kvalifikacijama. Usvojenim Zakonom stvoreni su uslovi za izjednačavanje svih kvalifikacija bez obzira na način sticanja. Ovim Zakonom je regulisan način, postupak i nadležnost institucija za sticanje nacionalnih stručnih kvalifikacija u Crnoj Gori kao i brže sticanje kvalifikacija putem vrednovanja informalno i neformalno stečenih znanja, a što će uticati na poboljšanje kvalifikacione strukture stanovništva i razvoj tržišta rada. Implementacija ovog Zakona je u nadležnosti Ministarstva nadležnog za poslove rada i Ministarstva prosvjete i nauke. Primjena usvojenog zakona znatno će unaprijediti oblast obrazovanja odraslih u Crnoj Gori. Ministartsvo prosvjete i nauke je ukupno licenciralo 32 organizatora obrazovanja odraslih, od čega 8 organizatora obrazovanja odraslih je u 2009. godini licencirano.

Ulaganja u infrastrukturu – izgradanja novih objekata i rekonstrukcija starih:
Ministarstvo je u 2009 godini,  radi podizanja kvaliteta obrazovanja vršilo ulaganja u infrastrukturu i opremanje školskih ustanova. 

Novi školski objekti:

Završena je izgradnja JU OŠ »Šukrija Medjedović« Godijevo u opštini Bijelo Polje. Vrijednost ove investicije je 295.000 eura.

Rekonstrukcija postojećih objekata – najznačajnije investicije

Izvršena su ulaganja u ukupnom iznosu od 913.205 eura od čega je u rurarnim područjima investirano 517.319 eura.

III. OBLAST TRŽIŠTA RADA

U oblasti tržišta rada nastavljene su aktivnosti na praćenju i unaprijeđivanju zapošljavanja, održavanja zaposlenosti, stimulisanje i podršku obrazovanja odraslih, sistem nacionalnih kvalifikacija-certifikatnog sistema i propisa u formi nacrta i prijedloga. Sektor za tržište rada i zapošljavanje u Ministarstvu rada i socijalnog staranja učestvuje u izradi, sprovođenju, praćenju, kontroli i izvještavanju po pitanju Nacionalne politike tržišta rada i zapošljavanja i programa aktivne politike zapošljavanja, u skladu sa Strategijom zapošljavanja i ostvaruje funkcionalnu saradnju sa Zavodom za zapošljavanje.
Nezaposlenost:
Na evidenciji Zavoda za zapošljavanje na dan 31. decembar 2009. godine nalazilo se 30.169 nezaposlenih lica (žena je bilo 13.704 ili 45,42%).U odnosu na 31.12.2008. godine (28.394 lica, a od toga 12.763 žene ili 45,95%) broj nezaposlenih je povećan za 1.775 lica ili za 6,25%. Stopa nezaposlenosti, posmatrana kao odnos broja registrovanih nezaposlenih i aktivnog stanovništva, na dan 31. decembar 2009. godine je bila 11,42% (na isti dan prethodne godine 10,74%). Najniže stope nezaposlenosti su u opštinama Plužine (6,72%), Herceg Novi (7,37%) i Budva (8,10%), a najviše u opštinama Bijelo Polje (18,54%), Cetinje (17,80%) i Mojkovac (16,42%). Stopa nezaposlenosti u Podgorici iznosi 8,96%.

Na evidenciji Zavoda se nalazi 7.573 lica ili 25,10% sa I i II stepenom obrazovanja (31.12.2008. godine 7.656 ili 26,96%). Nezaposlenih sa III, IV i V stepenom obrazovanja ima 18.016 ili 59,72% (31.12.2008. godine 17.369 ili 60,27%), a sa VI, VII i VIII stepenom obrazovanja ima 4.580 lica ili 15,18% (31.12.2008. godine 3.655 ili 11,62%).

Struktura nezaposlenosti:
Najviše nezaposlenih, na dan 31. decembar 2009. godine, imali su Biro rada Podgorica (sa kancelarijama u Kolašinu, Danilovgradu i Cetinju) 9.578 lica ili 31,75% od ukupnog broja nezaposlenih (31.12.2008. godine 8.907 ili 31,37%) i Biro rada Bijelo Polje (sa Kancelarijom Mojkovac) 4.505 lica ili 14,93% (31.12.2008. godine 4.166 ili 14,67%). Najmanji broj nezaposlenih lica je na području Biroa rada Bar (sa kancelarijama u Budvi i Ulcinju) 2.731 lice ili 9,05% (31.12.2008. godine 2.571 ili 9,05%) i u Birou rada Herceg Novi (sa kancelarijama u Kotoru i Tivtu) 2.797 lica ili 9,27% (31.12.2008. godine 2.650 ili 9,33%).

Zaposlenje preko jedne godine zaposlenje traži 16.845 lica ili 55,83% od ukupnog broja nezaposlenih na evidenciji Zavoda (na dan 31.12.2008. godine 15.774 ili 55,55%), preko tri godine 8.876 lica ili 29,42% nezaposlenih (31.12.2008. godine – 8.358 ili 29,43%), a preko 5 godina 5.095 ili 16,89% (31.12.2008. godine 4.644 ili 16,35%). 

Lica starosti do 25 godina ima 5.133 ili 17,01% (31.12.2008. godine 4.413 ili 15,54%) od ukupnog broja nezaposlenih, a preko 50 godina 11.095 ili 36,79% (na dan 31.12.2008. godine 10.084 ili 35,51%). 

Prvi put traži zaposlenje, odnosno nema evidentiranog radnog staža 6.618 lica 21,93% od ukupnog broja nezaposlenih (na dan 31.12.2008. godine 6.670 lica ili 23,49%). Od toga, lica bez kvalifikacija (I i II stepen) ima 1.334 ili 20,16%, srednjoškolaca (III, IV i V stepen) 3.689 ili 55,88% i lica sa višim i visokim obrazovanjem (VI, VII i VIII stepen) 1.595 ili 23,96%.
Novoprijavljeni nezaposleni:
U 2009. Godini na evidenciju Zavoda za zapošljavanje se prijavilo 36.698 lica. Od navedenog broja, broj lica koja se prvi put prijavljuju je 11.530 ili 31,42%, dok se 25.168 lica ili 68,58% već prijavljivalo na evidenciju Zavoda. U odnosu na 2008. Godinu prijavljeno je 5.009 lica manje ili 12,01% (u 2008. Godini – 41.707 novoprijavljenih).Najviše novoprijavljenih lica bio je u Podgorici (9.775 ili 26,64%), Nikšiću (4.321 ili 11,77%) i Bijelom Polju (3.611 ili 9,84%).Najviše novoprijavljenih je u starosnoj dobi od 18 do 25 godina 12.190 ili 33,22% i od 30 do 35 godina 4.498 ili 12,25%.

U 2009. Godini oglašeno je 47.551 slobodno radno mjesto kroz 20.622 prijave o slobodnim radnim mjestima, što je za ili 26,72% manje nego u 2008. Godini (64.886). Od ukupnog broja oglašenih slobodnih radnih mjesta 7.687 ili 16,16% je radni odnos na neodređeno vrijeme, 21.489 ili 45,19% je radni odnos na određeno vrijeme, 2.344 ili 4,94% su pripravnici i 16.031 ili 33,71% su ostale vrste radnog odosa (pripravnik–volonter, dopunski rad, privremeni i povremeni poslovi, sezonski poslovi, privremeno radno angažovanje, zapošljavanja invalida).
Posmatrano prema vrsti radnog mjesta 25.467 ili 53,55% su novootvorena radna mjesta, a 22.084 ili 46,45% su upražnjena radna mjesta.

Od ukupno oglašenih slobodnih radnih mjesta 45.202 ili 95,06% su potrebe za radnicima, a 2.344 ili 4,94% su iskazane potrebe za pripravnicima.

Najviše slobodnih radnih mjesta je oglašeno za I sss 21.633 ili 45,49%, zatim IV sss 8.024 ili 16,87% i III sss 7.456 ili 15,68%. Najviše slobodnih radnih mjesta je oglašeno u Podgorici 14.265 ili 30% od ukupnog broja slobodnih radnih mjesta, u Budvi 8.634 ili 18,16%, Herceg Novom 3.967 ili 8,34%.Najviše oglašenih slobodnih radnih mjesta je u trgovini, opravci motornih vozila i predmeta za domaćinstvo (9.459 ili 19,89%), zatim u građevinarstvu (9.146 ili 19,23%) i turizmu i ugostiteljstvu, (8.822 ili 18,55%).

Stručni tretman nezaposlenih: 
U 2009. godini kroz informativne razgovore, kao oblik rada sa nezaposlenim licima, prošlo je 8.060 lica (u 2008. godini 8.950). Kroz informativno motivacione seminare prošlo je 876 nezaposlenih lica (u 2008. godini 859). Analize pokazuju da ovi seminari vrlo podsticajno utiču na nezaposlena lica da aktivno traže posao, a isto tako podstiču nezaposlena lica na aktivno učešće u programima APZ. Urađeno je 57.250 planova zapošljavanja (u 2008. godine 63.389) i 87.891 realizacija planova zapošljavanja (u 2008. godini 95.226). Svako nezaposleno lice je dobilo svoje planove zapošljavanja.
Program za dugoročno nezaposlena lica:
Obzirom da se na evidenciji Zavoda za zapošljavanje nalazi više od 30% teže i teško zapošljivih lica, ukazala se potreba za programima i aktivnostima čiji bi cilj bio uključivanje ove kategorije nezaposlenih lica na tržište rada. Program za dugoročno nezaposlena lica se izvodi kroz informativno-motivacione seminarae (radionice) sa ciljem aktivnijeg i efikasnijeg uključivanja lica u traženje posla. 

U 2009. Godini realizovana su 84 seminara za dugoročno nezaposlena lica u koje je pohađalo 1.064 nezaposlenih lica. Najviše seninara je organizovano u Podgorici – 19 u kojima je učestvovalo 235 dugoročno nezaposlenih lica.

PROGRAMSKE AKTIVNOSTI

Saradnja sa poslodavcima:
U izvještajnom periodu preduzete su aktivnosti u pravcu što većeg uključivanja učešća poslodavaca u realizacije mjera aktivne politike zapošljavanja, kroz njihovo učešće u izradu programa, monitoring i evaluaciju obuka, kreditiranje, zapošljavanje pripravnika, sezonsko zapošljavanje, javne radove i dr. Zavod, putem ankete kod poslodavaca koju sprovodi već nekoliko godina  uključuje poslodavce i u planiranje i analizu tržišta rada.
Priprema za zapošljavanje:
U 2009. godine realizovano je 146 programa pripreme za zapošljavanje u kojima je uključeno 2.211 polaznika, što je za 2.632  lica manje u odnosu na 2008. godinU (plan za 2009. godinu ostvaren je sa 46,10%). Od ukupnog broja realizovanih programa na programe osposobljavanja za rad na konkretnom radnom mjestu – poznati poslodavac odnose se 62, u kojima je uključeno 273 lica (za 624 lica ili 30,43% manje u odnosu na 2008. godinu) i 84 programa obrazovanja i osposobljavanja za tržište rada sa 1.938 polaznika (za 2.008 lica ili 49,10 % manje u odnosu na 2008. godinu), od kojih su 264 lica polaznici programa obrazovanja za osposobljavanje za zanimanja, a 1.674 polaznici programa sticanja ključnih vještina. Za realizaciju navedenih programa usmjereno je 768.719,60€. 

Programi obrazovanja za osposobljavanje za zanimanja: 

Programi za zanimanja organizovani su u saradnji sa 50 izvođača za 537 nezaposlenih lica i lica za čijim je radom prestala potreba, od kojih je u programima osposobljavanja za rad na konkretnom radnom mjestu uključeno 273 lica, na osnovu zahtjeva 27 poslodavaca, a u programima obrazovanja i osposobljavanja za potrebe tržišta rada 264 lica. Za rad u prerađivačkoj industriji osposobljeno je 120 lica, od kojih: za drvoprerađivačka zanimanja 22, zanimanja metaloprerade i elektrotehnike 53 i poljoprivrede, proizvodnje i prerade hrane 45 lica.  Za rad u građevinarstvu pripremljeno je 49 lica. U programe obrazovanja za osposobljavanje za turističko-ugostiteljska zanimanja, uključeno je 110 nezaposlenih lica. Programima za rad u uslužnim djelatnostima obuhvaćeno je 75, a u ostalim djelatnostima 183 lica. Za realizaciju navedenih programa obrazovanja za osposobljavanje za zanimanja, usmjereno je 473.865,60€. 

Programi sticanja ključnih vještina:  

Programima sticanja ključnih vještina, koji su realizovani u saradnji sa 70 izvođača, obuhvaćeno je 1.674 lica koja traže zaposlenje. Za realizaciju programa sticanja ključnih vještina, usmjereno je 294.854,00€. Realizovani programi su:
· Programi informatičkog opismenjavanja organizovani su za 833 lica, pretežno IV stepena stručne spreme, administrativne grupe zanimanja. U programima su učestvovala i lica VI i VII stepena stručne spreme različitih zanimanja. 

· Programi sticanja znanja iz stranih jezika organozovani su za 454 lica IV i viših stepena stručne spreme. 

· Za 214 lica sa evidencije Zavoda organizovani su programi za vozače »C«, »D« i »E« kategorije.

· Edukacija nezaposlenih lica za ostale ključne vještine (računovođe, poslovne sekretare, turističke vodiče, voditelje jahti...) organizovana je za 173 polaznika. 

Sezonsko zapošljavanje:
Prema podacima Zavoda u 2009. godini oglašeno je 15.892 sezonska radna mjesta. Za potrebe turizma i ugostiteljstva traženo je 6.015 radnika ili 37,84%, za potrebe građevinarstva 4.100 ili 25,80%, trgovine 1.827 ili 11,49%, poljoprivrede 1.201 ili 7,55%, i za ostale djelatnosti 2.749 radnika ili 17,29%.

Zapošljavanje pripravnika:
Zapošljavanja pripravnika realizuje se po dva osnova: saglasno Vladinom programu zapošljavanja pripravnika sa visokom stručnom spremom i po Pravilniku o pripremi za zapošljavanje.U 2009. godini Zavodu za zapošljavanje Crne Gore podnijeto je 1.476 zahtjeva za učešće Zavoda u finansiranju plata pripravnika.Od tog broja Zavod je učestvovao u finansiranju pripravničkih plata za 1.097 lica.
Vlada Crne Gore, na sjednici od 31. jula 2008. godine, usvojila Predlog programa državne podrške i pomoći ''Stimulisanje zapošljavanja u Crnoj Cori -s akcentom na sjeverni region''.

Programom je predviđeno da Zavod učestvuje u refundaciji pripravničkih plata za visokoškolce u iznosu od 100% od koeficijenta predviđenog Opštim kolektinim ugovorom za taj stepen stručne spreme. Ovaj Program se realizuje od 1. septembra 2008. godine. Po ovom programu, u 2009. godini, zaključeno je 424 ugovora.

Zapošljavanje i rad stranaca:
U 2009. godini, biroi rada su izdali 16.039 dozvola, od čega je 9.631 dozvola za sezonski rad stranaca i 6.408 dozvola za zapošljavanje. Najveći broj dozvola je izdao Biro rada Bar (sa kancelarijama Budva i Ulcinj) 6.419 ili 40,02%, zatim Biro rada Podgorica (sa kancelarijama Cetinje, Kolašin i Danilovgrad) 4.616 ili 28,78 i Biro rada Herceg Novi (sa kancelarijama Tivat i Kotor) 3.895 ili 24,28%.

Zapošljavanje teže zapošljivih lica:
Na evidenciji Zavoda, identifikovano je 40% teže zapošljivih lica od ukupno broja nezaposlenih, među kojima su i lica sa invaliditetom (2.477). Broj teže zapošljivih lica utvrđen je trijažom tj. svrstavanjem prema stepenu zapošljivosti, odnosno vrsti potrebnog stručnog tretmana, u cilju da se prepreke i problemi koje imaju što brže savladaju. U realizaciji programa pripreme za zapošljavanje, prije svega javnih radova, nastojalo se uključiti što veći broj teže zapošljivih lica.

U toku je gradnja Centra za radnu integraciju teže zapošljivih lica – Podgorica, institucije namijenjene svim licima, koji bez mreže podrške i dodatnih stručnih usmjerenja nijesu zapošljiva. 

Zakon o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom donijet je u julu 2008. godine. Cilj ovog zakona je stvaranje uslova za uspješnu profesionalnu rehabilitaciju, povećanje zaposlenosti lica sa invaliditetom i njihovo ravnopravno učešće na tržištu rada, uz otklanjanje barijera i stvaranje jednakih mogućnosti. U cilju potpunije izgradnje jedinstvenog i standardizovanog sistema za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom kao i drugih  teže zapošljivih lica, u avgustu 2009. godine donijeta su i podzakonska akta za sprovođenje ovog Zakona.
U cilju što kvalitetnije primjene Zakona, Zavod je ocijenio, da je neophodna priprema stručnjaka Zavoda i stručnih lica raznih profila, koji će po međunarodnim standardima realizovati programe profesionalne rehabilitacije teže zapošljivih lica. Realizivan je pilot programa ''Primjena Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom u praksi'' u kojem su uključena 32 lica sa preprekama u zapošljavanju – rehabilitanta i 11 nezaposlenih visokoškolaca.

Otpočela je realizacije programa socijalne uključenosti za 16 dugoročno nezaposlenih lica.
Javni radovi:
U 2009. godini realizovano je 104 javna rada u kojima je angažovano 1.531 nezaposleno lice, što je za 262 lica više u odnosu na isti period prošle godine. Planom rada za 2009. godinu predviđena je realizacija 70 javnih radova u okviru kojih je planirano zapošljavanje 1.200 lica sa evidencije Zavoda.

Zavod je u saradnji sa ministarstvima, međunarodnim i nevladinim organizacijama realizovao 5 državnih javnih radova, u trajanju od jednog mjeseca do godinu dana, za 506 lica sa evidencije Zavoda.

Aktivnosti na realizaciji ovih projekata odnosili su se na: njegu starih lica u stanju socijalne potrebe; adekvatnu pripremu crnogorskih opština za turističku sezonu; sezonsko zapošljavanje maturanata i studenata; izradu nacionalnih suvenira i uređenje i održavanje željezničke infrastrukture Crne Gore.
U saradnji sa opštinama, javnim institucijama i nevladinim sektorom realizovan je 99 lokalni javni rad sa 1.025 učesnika.

Radovi su se izvodili u trajanju od jednog do dvanaest mjeseci, a odnosili su se na pružanje usluga djeci i mladima sa teškoćama u razvoju, podsticanje razvoja ruralnog i primorskog turizma, izradu suvenira, sređivanje bibliotekarske građe, uređenje nacionalnih i gradskih parkova, korita i obala rijeka, uslužni servis zanatskih radova, i dr.

Za realizaciju lokalnih javnih radova usmjereno je  1.565.457,13 €.
Profesionalna orijentacija:
Profesionalna orjentacija je obuhvatala aktivnosti koje se odnose na: profesionalno informisanje, profesionalno savjetovanje, profesionalnu selekciju i radioničarske aktivnosti. Kroz ove programe prošli je oko 1297 klijenata.

ISTRAŽIVAČKA AKTIVNOST

Istraživačke aktivnosti zavoda su se odvijale kroz realizaciju: Ankete poslodavaca 2009/ 2010, Analizu potreba u turizmu i saradnja sa Zavodom za zapošljavanje Austrije.

IV. OBLAST SOCIJALNE ZAŠTITE

Iz oblasti socijalne i dječje zaštite sprovodi se niz sistemskih i vaninstitucionalnih mjera i aktivnosti koje treba da doprinesu snaženju socijalne sigurnosti siromašnih i rizičnih djelova populacije i ublažavanja najtežih posljedica siromaštva.

Aktivnosti Ministarstva rada i socijalnog staranja posebno su usmjerene na zaštiti vurnelabilnih grupa: nesposobnih za rad i materijalno neobezbjeđenih, djece bez roditeljskog staranja, djece sa mentalnom, tjelesnom i senzornom ometenošću, zlostavljene i zanemarene djece, djece sa poremećajem u ponašanju, lica sa invaliditetom, starih lica, lica i porodica kojima je uslijed posebnih okolnosti potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.
Zaštita materijalno neobezbjeđenih porodica:
Zaštita materijalno neobezbjeđenih porodica realizuje se ostvarivanjem prava iz socijalne i dječije zaštite i to: materijalno obezbjeđenje porodice, lična invalidnina, njega i pomoć drugog lica, smještaj u ustanovu i smještaj u drugu porodicu, pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim potrebama,zdravstvena zaštita, troškovi sahrane, jednokratna novčana pomoć, oprema za novorođeno djete, dodatak za djecu, naknada po osnovu rođenja djeteta, naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremana i odmor i rekreacija djece.

Pravo na materijalno obezbjeđenje porodice, kao osnovno pravo iz socijalne zaštite, ostvaruje porodica, odnosno član porodice ako je nesposoban za rad ili sposoban za rad pod uslovima prdviđenim Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti u zavisnosti od prohoda i imovine.

Visina materijalnog obezbjeđenja za porodicu koja nema prihoda u 2009. godini iznosi mjesečno : za jednočlanu porodicu 60,50€,  za porodicu sa dva člana 72,60 €, za porodicu sa tri člana  87,12 €, za porodicu sa četiri člana 102,85 € i za porodicu sa pet i više članova 114,95 €.

Djeca iz porodica korisnika prava na materijalno obezbjeđenje porodice ostvaruju pravo na dodatak za djecu u iznosu od 18,15 €.
Djeci iz porodica korisnika prava na materijalno obezbjeđenje porodice koja pohađaju osnovnu  školu i gimnaziju, u saradnji sa Ministarstvom prosvjete i nauke, obezbjeđeni su besplatni udžbenici, a djeci koja pohađaju srednje stručne škole obezbijeđena su sredstva od po 90 €. Kroz ovu aktivnost 2073 djece je ostvarilo navedeno pravo u ukupnom iznosu od 186.570,00€.
U cilju što potpunije zaštite materijalno neobezbjeđenih, pravo na jednokratnu novčanu pomoć ostvarivale su porodice ili pojedinci koje su se zbog posebnih okolnosti koje utiču na stambeno, materijalno i zdravstveno stanje nalazili u stanju socijalne potrebe. Za ove namjene se mjesečno izdvajalo po 90.000 €.

Pravo na odmor i rekreaciju koristila su djeca korisnika materijalnog obezbjeđenja i djeca koja su smještena u ustanovama ili na porodičnom smještaju  radi sportsko-rekreativnih, kulturno-zabavnih i vaspitno-obrazovnih aktivnosti. U toku 2009 godine ovo pravo je koristilo 2600 djece, u smjenama u trajanju od po 7 pansionskih dana.Takođe smo za zimsku sezonu obezbjedili odmor i rekreaciju za 500 djece. Cjena jednodnevnog pansiona za djecu, prema ugovorima iznosi 14 €, što za 7 dana trajanja smjene iznosi 98 € za jedno djete.

Za djecu korisnika prava na materijalno obezbjeđenje porodice koja pohađaju predškolske ustanove obezbjeđivali su se troškovi boravka u visini od 50 % troškova smještaja.

Korisnici prava na materijalno obezbjeđenja porodice ostvarivali su pravo na zdravstvenu zaštitu, ukoliko to pravo nisu ostvarili po drugom osnovu.

Pravo na troškove sahrane za korisnike materijalnog obezbjeđenja obezbjeđivali su se iz Budžeta Republike Crne Gore u iznosu od 300 €. U 2009. ovo pravo isplaćeno je za 325 lica.

Lična invalidnina:
Pravo na ličnu invalidninu imaju lica kod kojih je nesposobnost za samostalan život i rad nastala prije navršene 18 godine života.Visina lične invalidnine iznosi 75 € mjesečno

Njega i pomoć drugog lica:

Pravo na njegu i pomoć drugog lica imaju: korisnici materijalnog obezbjeđenja kojima je zbog trajnih zdravstvenih promjena ili starosti potrebna stalna njega i pomoć drugog lica za obavljanje osnovnih životnih potreba; korisnici lične invalidnine i lica sa teškom tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću kojima je potrebna stalna njega i pomoć drugog lica za obavljanje osnovnih životnih potreba. Visina njege i pomoći drugog lica iznosi 60 € mjesečno.Tokom 2009 godine prvostepena socijalno-ljekarska komisija, u postupku ostvarivanja prava iz socijalne i dječije zaštite donijela je 2.544 nalaza i mišljenja.
Lica sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću:
Lica sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću ostvarivali su pravo na smještaj u odgovarajuću ustanovu socijalne i dječije zaštite, kao i smještaj u drugu porodicu. Smještaj u ustanovu ostvaruje se zbrinjavanjem u ustanovu i obezbjeđenjem naknade troškova smještaja.

Licu kojim se nije mogao obezbjediti smještaj u odgovarajuću ustanovu u Crnoj Gori obezbjeđivao se smještaj van Crne Gore. Najčešće su to ustanove na teritoriji Srbije ili Bosne i Hercegovine.

Stara lica:
Penzioneri i druga stara lica koja nijesu u mogućnosti da samostalno žive u svom domaćinstvu, odnosno u porodici, kojim se uslijed stambenih, zdravstvenih, socijalnih ili porodičnih prilika ne može obezbijediti zaštita na drugi način ostvarivali su pravo na smještaj u Dom za penzionere i druga stara lica » Grabovac « u Risnu. Takođe,ova lica mogu biti smještena u drugu porodicu, mada ovaj oblik zaštite je veoma slabo iskorišten. 

Djeca bez roditeljskog staranja:
Djeci bez roditeljskog staranja i djeci čiji je razvoj ometen porodičnim prilikama, djeci sa poremećajima u ponašanju obezbjeđuje se smještaj u Dječijem domu » Mladost « u Bijeloj ili u drugu porodicu. Takođe,djeca bez roditeljskog staranja imaju pravo na dječiji dodatak u iznosu od  30,25 €.

Djeci bez roditeljskog staranja koja pohađaju školu obezbjeđeni su besplatni udžbenici.Ova djeca takođe su koristila pravo na odmor i rekreaciju. Djeca bez roditeljskog staranja imaju pravo na zdravstvenu zaštitu ukoliko ovo pravo nije ostvarilo po drugom osnovu.

Djece sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću:
Djece sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću su ostvarivala pravo na smještaj u ustanovu socijalne i dječije zaštite ili smještaj u drugu porodicu, kao i pravo na dječiji dodatak. Visina dječijeg dodatka iznosila je 24,20 € za djecu sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću koja se mogu osposobiti za samostalan život i rad i 30,25 € za djecu sa tjelesnom, mentalnom i senzornom ometenošću koja se ne mogu osposobiti za samostalan život i rad. Takodje ova djeca imala su pravo na pomoć za vaspitanje i obrazovanje. Pravo na pomoć obuhvata troškove smještaja u ustanovu ili drugu porodicu kao i troškove prevoza.
U cilju zaštite djece sa smetnjama u razvoju nastaviće se aktivnosti na otvaranju dnevnih centara u Beranama i Pljevlima, a u toku su i pripremne aktivnosti u Herceg Novom i Baru. Otvoren je dnevni centar u Nikšiću. Važno je napomenuti da se ovi programi realizuju u saradnji sa lokalnom samoupravom i nevladinim sektorom.

U Specijalnom zavodu „ Komanski most“ izvršena je adaptacija objekta za boravak djece.

Naknada za vrijeme porodiljskog odsustva:
Pravo na naknadu zarade imali su zaposleni za vrijeme porodiljskog odsustva. Pravo na naknadu zarade zaposleni ostvaruje kod poslodavca. Poslodavac može ostvariti refundaciju sredstava kod centra za socijalni rad. Za  lica koja su na evidenciji Zavoda za zapošljavanje i za redovne studente visina naknade iznosi 25 € mjesečno, a za zaposlene visina naknade zarade je zarada koju bi zaposleni ostvario na radnom mjestu na kojem je raspoređen.

Za svako novorođeno djete, do navršene jedne godine života djeteta, roditelji imaju pravo na opremu za novorođeno djete. Ova naknada se isplaćuje jednokratno i iznosi 100 €.
U tabeli je dat prikaz budžetskih troškova za oblast socijalne i dječje zaštite u 2009. godini.

	VRSTA PRAVA
	UKUPNO (€)

	Dječji dodaci
	4.205.598,54

	Materijalno obezbjeđenje porodice
	13.175.307,45

	Pogrebni troškovi MOP-a
	245.238,14

	Porodiljsko odsustvo
	10.934.460,15

	Dodatak za tuđu njegu i pomoć
	4.424.476,44

	Lična invalidnina
	1.292.175,00

	Izdržavanje štićenika u domovima
	1.365.196,60

	Porodični smještaj
	787.046,78

	Štićenici van Crne Gore
	260.199,67

	Ishrana djece u predškolskim ustanovama
	200.099,50

	Transferi pojedincima(jednokratne socijalne pomoći, rekreacija djece)
	2.180.000,00

	UKUPNO:
	39.069.798,27


Zlostavljana i zanemarena djeca:
Zaštitu prava djece od zlostavljanja i zanemarivanja sprovode centri za socijalni rad. U saradnji sa UNICEF-om i UNHCR-om formirani su multidisciplinarni operativni timovi u sedam od deset centara za socijalni rad. Nacionalnim planom za djecu do 2010 godine predviđeno je formiranje multidisciplinarnih timova u preostala tri Centra za socijalni rad za opštine Plav, Pljevlja i Rožaje. Do sada je u okviru ovih timova obrađeno preko 900 djece koje su bile žrtve zlostavljanja i zanemarivanja.

Djeca sa poremećajem u ponašanju:
Zaštitu djece sa poremećajem u ponašanju sprovode centri za socijalni rad. U izvještajnom periodu u Centrima za socijalni rad registrovano je 1019 prestupnika. Najčešće evidentirani prestupi su: krađa 156, nasilničko ponašanje 186, pokušaj ubistva 7, silovanje 4, narkomani 5, preprodaja droge 15, nedozvoljena trgovina 2, prosjačenje i skitnja 31, ugrožavanje saobraćaja 295, prekršaji 441, predeikvetno ponašanje i obraćanje roditelja i škole 54. Najčešće izrečene mjere u 2009. godini su: Ukor 285, Pojačan nadzor od strane roditelja 199, Pojačan nadzor od strane CSR 111, Upućivanje u Zavod za vaspitanje maliljetnika 16, Savjetodavan rad 257, Slobodna procjena suda 47, Obustava predmeta 52, Opomena 52.  

Subvencije za račune za električnu energiju:
Vlada Crne Gore, na sjednici od 04.decembra 2008.godine, prihvatila je Program subvencioniranja potrošača električne energije u periodu od 01.12.2008. do 31.12. 2009.godine.

Dio Programa subvencioniranja odnosi se na korisnike socijalno zaštitnih prava iz resora Ministarstva rada i socijalnog staranja i to :

- korisnike materijalnog obezbjeđenja porodice,

- korisnike materijanog obezbjeđenja boraca,

- korisnike lične invalidnine,

- korisnike njege i pomoći drugog lica, 

- korisnike snještaja u drugu porodicu.

1.Program je obuhvatio istu grupu korisnika socijalno zaštitnih prava koja je već obuhvaćen “starim programom “ od juna 2008.godine(S1).Za ovu grupu potrošača iznos subvencije je 45%, za utrošenu električnu energiju u rasponu 0 do 80€, s tim da se svaki račun za utrošenu električnu energiju preko 80€ umanji za 36€. 

2. Šira grupa potrošača iz kategorije domaćinstva čiji je prosječni račun za utrošenu električnu energiju u 2008.godini bio u rasponu od 0 do 80€ uz uslov da godišnji prihod ne prelazi 1200 €. Subvencija za ovu kategoriju potrošača iznosi 12,5% od računa u rasponu 0-80€ , odnosno 10€ ukoliko račun prelazi 80€ mjesečno. Do 31.05.2009.godine za ovu grupu potrošača primjenjivaće se paralelno i postoje}ć Program (“stari”) tako da će ovi potrošači imati  subvenciju u iznosu od 27,5% za račune do 80€, odnosno 19 € za račune veće od 80€. Od 01.06.2009.godine njihova subvencija će iznositi 12,5% pod uslovom da ukupan dug za utrošenu električnu energiju ne prelazi dvije poslednje mjesečne fakture.

Rezultati primjene programa subvencioniranja za korisnike socijalno zaštitnih prava za period januar- decembar 2009. godine, dati su u narednoj tabeli:
	Mjesec
	Broj potrošača
	Iznos subvencije1

	jan.09
	7.767
	154.514,15

	feb.09
	8.354
	155.197,28

	mar.09
	8.757 
	166.626.04 

	apr.09
	9.067
	157.741,43

	maj.09
	9.371
	153.077,42

	jun.09
	9.606
	147.477,37

	jul.09
	9.728
	154.162,73

	avg.09
	9.848
	160.155,56

	sep.09
	9.977
	158.572,02

	okt.09
	10.107
	171.753,54

	nov.09
	10.220
	183.102,02

	dec.09
	10.339
	193.499,35

	ukupno:
	104.384
	1.955.878,91


Rad na projektima:

Strategija razvoja socijalne i dječje zaštite 2008-2012 god.

U izvještajnom periodu posvećena je pažnja aktivnostima koje se odnose na decentralizaciju i deinstitucionalizaciju. Osnovni cilj ove Strategije je razvoj mreže efikasnih usluga, izgradnja institucija i garantovanje osnovnih prava koja obezbjeđuju zaštitu porodice, pojedinaca i grupa u najmanje restriktivnom okruženju uz aktiviranje njihovih potencijala, a koji mogu da spriječe, otklone ili ublaže osnovne rizike kojima su izloženi, na principima decentralizacije i participativnog odlučivanja, u kome svi socijalni akteri imaju jednake odgovornosti i mogućnosti za pružanje i finansiranje usluga i servisa socijalne i dječje zaštite, čineći ih jednako dostupnim svim korisnicima i djelotvornim u pružanju podrške ranjivim grupama. 

Posebna pažnja je posvećena kreiranju i usanovljavanju novog informacionog sistema koji će omogućiti automatsku obradu podataka u oblasti socijalne i dječje zaštite.

U saradnji sa predstavnicima nevladinog sektora vođene su aktivnosti na kreiranju standarda za pojedine tipove usluga.

Strategija za integraciju osoba sa invaliditetom 2008-2016.
Vlada je 2008. godine usvojila Akcioni plan Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom u CG, za 2008. i 2009. godinu, kojim su određene prioritetne aktivnosti, koje treba sprovesti u svim navedenim oblastima.

Izveštaj o realizaciji Akcionog plana, Strategije za integraciju osoba sa invaliditetom u Crnoj Gori za 2009. godinu, sadrži pregled planiranih mjera i aktivnosti predviđenih Akcionim planom za sprovođenje Strategije za 2009. godinu, u svim oblastima, koje su obrađivane u pomenutim dokumentima i opis njihove realizacije. Pored aktivnosti državnih organa i institucija predstavljene su i aktivnosti NVO sektora, koji se bavi osobama sa invaliditetom, bez obzira da li su rađene u partnerskoj saradnji sa državnim organima, ili samostalno, čime se ilustruje širok konsenzus svih zainteresovanih strana u Crnoj Gori, o potrebi da se ozbiljno pozabavi pitanjima ove populacije.

U izradi ovog Izvještaja učestvovala je međuresorna radna grupa, formirana rješenjem Ministra rada i socijalnog staranja, br. 0701-6519, od 27.10.2009. godine, u čijem sastavu se pored predstavnika deset relevantnih ministarstava i Zavoda za zapošljavanje CG, nalaze i predstavnici četiri nacionalne organizacije osoba sa invaliditetom.

U oblasi zdravstvene zaštite najvažnije postignuće u 2009. godini, je formiranje mreže ,,Centara za podršku djeci sa posebnim potrebama“, koja će obezbijediti pružanje usluga na savremen način i izjednačiti kvalitet usluga u svim razvojnim savjetovalištima. Formirano je ukupno šest ovakvih Centara za podršku djeci sa posebnim potrebama“, pri domovima zdravlja u opštinama Podgorica ( u ovoj godini evidentirano 1800 djece), koja pruža svoje usluge djeci sa smetnjama u razvoju, iz opština Danilovgrad i Cetinje, Bijelo Polje sa jedinicom u Pljevljima, Berane sa jedinicom u Rožajama, Nikšić, Heceg Novi i Bar. Kroz rad ovih savjetovališta djeca i njihovi roditelji, dobijaju iscrpne informacije i savjete, o načinu i stilu života za svoje dijete. Posebno je potrebno istaći da Centri imaju neprekidnu komunikaciju i saradnju sa ostalim službama Doma zdravlja, Centrima za socijalni rad, ustanovama u kojima borave djeca (vrtić, škole) i drugim strukturama društva kao i drugim organizacijama.
  

U ovoj godini ostvarena je edukacija većeg broja zdravstvenih radnika, posebno svih fizioterapeuta, koji će u okviru Jedinice za fizikalnu medicinu domova zdravlja, pružati svoje usluge i osobama sa invaliditetom. Sem ovoga realizovana je i nabavka potrebne opreme za pružanje usluga, tako da se u 2010. godini može očekivati  realizacija programa rada mobilnih timova fizioterapeuta, koji će svoje radne zadatke obavljati prema uputstvima izabranih ljekara.


U oblasi socijalne zaštite važan pomak učinjen je usvajanjem Zakona o ratifikaciji Konvencije UN o pravima osoba sa invaliditetom, kao i novog Zakona o kretanju lica sa invaliditetom uz pomoć psa pomagača, čime je prestao da važi Zakon o kretanju slijepog lica uz pomoć psa vodiča. Ovim novim zakonskim tekstom proširen je krug korisnika, tj. ovo pravo mogu da koriste i gluva lica, a takođe su i precizirane odredbe koje se odnose na boravak ovih lica, kako na javnim mjestima, tako i u radnom prostoru.Vlada je donijela Odluku o povećanju visine naknada za materijalno obezbjeđenje porodice (MOP), za njegu i pomoć drugog lica, ličnu invalidninu i dodatka za djecu. Tako je od 1. januara 2009. godine, iznos za MOP i dodatak za djecu uvećan za po 10%, njega i pomoć drugog lica za 20% i lična invalidnina za 50%.

U 2009. godini nastavljen je projekat Refoma JU ,,Komanski most”. U sklopu građevinskih radova završena rekostrukcija i odvajanje dijela objekta namijenjenog za smještaj i boravak djece, čime su stvoreni strukturalni uslovi, koji obezbjeđuju pretpostavke za grupni rad sa korisnicima,  odvojeni rad sa djecom na edukativnim programima i rad sa odraslima na nekim radnim aktivnostima. 

U ovoj godini nastavljeno je sa izgradnjom mreže Dnevnih centara za djecu sa smetnjama u razvoju. Otvoreni su dnevni centri u Nikšiću, Pljevljima i Ulcinju, a uskoro se očekuje da budu završeni i u Beranama. Takođe, potpisan je memorandum i saradnji Ministarstva rada i socijalnog staranja sa Opštinom Bar u cilju izgradnje Dnevnog centra u Baru. 

I u ovoj oblasti u 2009. godini, nastavljene su edukacije zaposlenih u ustanovama socijalne i dječije zaštite, u saradnji sa stranim ekspertima angažovanim od strane UNICEF-a. 

U oblasi obrazovanja značajno je istaći da su u toku završne aktivnosti na izradi Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o vaspitanju i obrazovanju djece s posebnim potrebama. Izmjenama i dopunama ovg Zakona se uređuje obezbjeđivanje jednakih mogućnosti vaspitanja i obrazovanja za svu djecu; obezbjeđjivanje odgovarajućih uslova koje omogućavaju optimalan razvoj; pravovremeno usmjeravanje i uključivanje u odgovarajući program vaspitanja i obrazovanja; individualni pristup; očuvanje ravnoteže fizičkog, intelektualnog, emocionalnog i socijalnog razvoja; uključivanje roditelja u proces habilitacije, rehabilitacije i vaspitanja i obrazovanja; kontinuiranost programa vaspitanja i obrazovanja i njegova  cjelovitost i kompleksnost uz organizovanje što bliže mjestu boravka, uz obezbijeđivanje adekvatne obrazovne tehnologije, obezbjeđivanje tehničke podrške djeci sa posebnim obrazovnim potrebama.  

U 2009. godini, utvrđen je prijedlog opšteg dijela javno važećeg obrazovnog programa za devetogodišnju osnovnu školu, za djecu sa lakim smetnjama u mentalnom razvoju kao i za sva tri ciklusa za djecu sa oštećenjem sluha i govora. 
U odnosu na visoko obrazovanje važno je napomenuti da je školske 2008/2009 godine upisano je 9 studenata sa smetnjama u razvoju. Šestoro na Pravnom fakultetu, po jedan student na Političkim naukama, psihologiji i Elektro tehničkom fakultetu. Školske 2009/2010 godine upisano je 6 studenata. Za jednu korisnicu kolica, obezbijeđen je upis na fakultet, smještaj u domu i personalna asistencija, kako bi ona bila u mogućnosti da bez problema ostvari svoje pravo na obrazovanje. Izgrađene su pristupne rampe na ulazu u zgradu Filozofskog. Filozofski fakultet je do ugradnje lifta, predavanja spustio na prizemlje koje je pristupačno.Druga faza projekta „Ka inkluziji u srednjem obrazovanju“ započela je 1. septembra 2009. Ove aktivnosti su akreditovane od Zavoda za školstvo.

Ministarstvo prosvjete i nauke je takođe nastavilo proces edukacije Komisija za usmjeravanje djece sa posebnim obrazovnim potrebama u vaspitno-obrazovni sistem, uz aktivnu podršku UNICEF-a u Crnoj Gori.

U oblasti vezanoj za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje najvažnije je usvajanje pravilnika u cilju potpunije izgradnje jedinstvenog i standardizovanog sistema za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom, i to :

- Pravilnika o uslovima i kriterijumima za utvrđivanje preostale radne sposobnosti i mogućnost zaposlenja;

- Pravilnika o uslovima i načinu ostvarivanja prava na profesionalnu rehabilitaciju;

- Pravilnika o bližim uslovima, kriterijumima i standardima za sprovođenje mjera i aktivnosti profesionalne rehabilitacije;

- Pravilnika o uslovima koje treba da ispunjava ustanova za profesionalnu rehabilitaciju, radni centar, zaštitna radionica i zaštitni pogon;

- Pravilnika o bližim uslovima i načinu ostvarivanja prava na subvenciju zarade lica sa invaliditetom.

U ovoj godini nastavljena je realizacija Programa pod nazivom ”Uspjeću”, kao mjere aktivne politike zapošljavanja, koji se realizuje za lica sa invaliditetom i drugih sa preprekama u zapošljavanju, sa ciljem povećanja ličnih kompetencija ovih lica, za uspješno uključivanje u tržište rada.

U cilju praćenja realizacije mjera i aktivnosti koje su u funkciji unapređenja profesionalne rehabilitacije i zapošljavanja lica sa invaliditetom, kao i namjenskog korišćenja sredstava Fonda, Zavod je u skladu sa odredbom člana 40 Zakona, obrazovao Savjet Fonda na period od četiri godine. Savjet Fonda radi na sjednicama, na kojima donosi odluke u skladu sa propisima iz oblasti profesionalne rehabilitacije. Tako su donijete odluke, da se iz sredstava Fonda za profesionalnu rehabilitaciju i zapošljavanje lica sa invaliditetom finansiraju: Pilot projekat « Primjena Zakona o profesionalnoj rehabilitaciji i zapošljavanju lica sa invaliditetom« i javni rad »Sunčana radionica«koji se realizuje u svim gradovima Crne Gore.

Vezano za oblast koja se odnosi na pristupačnost, u 2009. godini značajno je istaći aktivnosti Ministarstva uređenja prostora i zaštite životne sredine i NVO sektora, na promociji Zakona o uređenju prostora i izgradnji objekata, kao i o standardima koji su propisani Pravilnikom o bližim uslovima i načinu prilagođavanja objekata za pristup i kretanje lica smanjene pokretljivosti. Inicirana je izrada Akcionog plana prilagođavanja prioritetnih objekata licima smanjene pokretljivosti, na osnovu utvrđene liste prioriteta i utvrđenih elemenata pristupačnosti, koji je planiran za usvajanje u 2010. godini.
U oblasti  kulture, sporta i rekreacije u 2009. godini, podsredstvom Ministarstva kulture sporta i medija realizovano je niz aktivnosti koje se odnose na sufinansiranje projekata iz oblasti sporta, a NVO sektor je realizovao veliki broj projekata, koji afirmišu sve ove oblasti i doprinose većoj inkluziju njihovog članstva u svakodnevne životne tokove.
U cilju ostvarivanja zajemčenih prava na informisanje, Ministarstvo kulture, sporta i medija, u okviru svoje nadležnosti, je 2009. godine, realizovalo zakonom utvrđenu obavezu države, u obezbjeđivanju sredstava za sufinansiranje programskih sadržaja nacionalnog javnog servisa RTCG, koji su od značaja za informisanje osoba oštećenog sluha i vida. Radio i Televizija Crne Gore, kao javni radio-difuzni servis, shodno Zakonu o javnim radio-difuznim servisima Crne Gore, imala je gotovo isti obim programskih sadržaja od značaja za informisanje lica oštećenog sluha i vida kao i prethodne godine.
U dijelu koji se odnosi na organizacije osoba sa invaliditetom i njihov položaj u našem društvu, dat je prikaz aktivnosti ovih organizacija na polju jačanja i izgradnje njihovih kapaciteta, organizovanja programa psihološkog osnaživanja članstva, kao i prepis Odluka o raspodjeli dijela prihoda od igara za zadovoljavanje potreba lica sa invaliditetom, shodno Uredbi o kriterijumima za utvrđivanje korisnika i načinu raspodjele dijela prihoda od igara na sreću, a na osnovu javnih Konkursa objavljenih u 2009. godini iz kojih se vidi da je za ove namjene u 2009, godini izdvojeno ukupno 1 358 000,00 €.

Prvi put u Crnoj Gori je usvojen stav je da se prilikom sljedećeg  popisa stanovništva obavi i evidencija osoba sa invaliditetom. U sastavu radne grupe su pored predstavnika Ministarstva rada i socijalnog staranja i Monstata bili uključeni i predstavnici Saveza slijepih CG, Udruženja paraplegičara CG i Savez udruženja roditelja djece sa teškoćama u razvoju, napravili su listu pitanja koja se odnose na osobe sa invaliditeom, koja će biti uvrštena u probni popis stanovništva. Napominjemo da su prilikom izrade seta pitanja za ovu oblast, korišćena međunarodna iskustva i preporuke evropskih eksperata, kako bi dobijeni podaci bili što adekvatniji i kako bi se mogli upoređivati sa drugim državama u svijetu. Nakon interpretacije dobijenih podataka, koji se po prvi put u našoj zemlji prikupljaju na ovaj način, predviđeno je i standardizovanje ovog upitnika, koji bi se koristio u svim sledećim popisima.

Strategija razvoja socijalne zaštite starih lica 2008-2012.

U novembru 2007. godine Vlada Crne Gore usvojila je Strategiju razvoja socijalne zaštite starih lica u Crnoj Gori za period 2008- 2012.godine. Strategija razvoja socijalne zaštite starih lica u Crnoj Gori ima za cilj postizanje većeg stepena zaštite starih lica, uvažavajući principe i načela koje je utvrdila Evropska unija u borbi protiv socijalne isključenosti.

Strategijom je predvidjeno da lokalna samouprava svojim Akcionim planom razradi aktivnosti za područje opštine. 

Otvoren je objekat za palijativnu njegu u krugu Doma starih „Grabovac“ u Risnu. Ovaj objekat je površine 3.976 m2, kapaciteta 92 ležaja sa 40 dvokrevetnih i 12 jednokrevetnih soba apartmanskog tipa, novom kuhinjom za 350 korisnika, kabinetom za medijaciju, prostorom za vjerske objekte i dr. U njemu će se pružiti terminalna njega teško oboljelim i nepokretnim korisnicima , a 16 ležaja je namijenjeno zbrinjavanju dementnih korisnika što je Domu do sada predstavljalo izuzetno veliki problem. Objekat je radjen po svim standardima i uz konsultacju stručnjaka za palijativnu njegu i zahtijevaće novi sistem rada, veći broj obučenog osoblja i primjenu najnovijih saznanja u ovoj oblasti. 

Izgrađen je objekat  Doma starih u Bijelom Polju, kapaciteta oko 300 korisnika. Otvaranje objekta je planirano sredinom 2010 godine.  

Urađen je Akcioni plan razvoja socijalne zaštite starih lica u Opštini Pljevlja i potpisan Memorandum o saradnji na razvoju zaštite starih lica u Opštini Pljevlja kojim će se zajednički realizovati aktivnosti na izgradnji institucija za smještaj starih lica koja će obuhvatati: rezidencijalni smještaj starih lica, dnevni centar za stara i odrasla lica i zaštićeno stanovanje za odrasla lica sa invaliditetom. Takođe, je urađen i Akcioni plan za zaštitu starih lica za opštinu Podgorica.

U saradnji sa Zavodom za zapošljavanje i lokalnom samupravom realizuje se Projekat „Pomoć u kući". U ovom projektu je u 16 opština zaposleno 170 geronto-domaćica, koje brinu o preko 1.200 starih lica, što je skoro četiri kapaciteta Doma za stara lica u Risnu. Riječ je o modelu kućne pomoći starim licima, koja se prvenstveno ogleda u fizičkom zbrinjavanju i socijalno- psihološkoj podršci starim licima, a sve u cilju podizanja kvaliteta života u starosti. 

Ministarstvo rada i socijalnog staranja je sklopilo više sporazuma o saradnji koji podrazumijevaju realizaciju projekata u cilju unaprijeđenja zaštite pojedinih kategorija građana:

Realizovano je više edukacija stručnih radnika iz oblasti socijalne i dječije zaštite i porodičnih odnosa u saradnji sa relevantnim međunarodnim organizacijama.

Rješavanje stambenih potreba korisnika socijalno-zaštitnih prava:

U cilju postizanja kvalitetnije zaštite materijalno neobezbijeđenih lica, tokom protekle godine nastavljene su aktivnosti sufinansiranja izgradnje stanova za korisnike prava na materijalno obezbjedjenje porodice u saradanji sa lokalnom samoupravom. U Tivtu je izgradjeno 12 stambenih jedinica,  u Kolašinu je pri kraju izgradanja 42 stambene jedinice, u Petnjici – Berane je u toku izgradnja 12 stambenih jedinica,u Bijelom Polju su započele aktivnosti na izgradnji 12 stambenih jedinica, a u Mojkovcu se takođe, završava objekat namijenjen socijalno ugroženim kategorijama građana.
U toku 2009. godine realizovano je više edukacija stručnih radnika iz oblasti socijalne i dječije zaštite i porodičnih odnosa u saradnji sa relevantnim međunarodnim organizacijama.U saradnji sa  UNICEF-om obavljena je edukacija, stručnih timova svih centara za socijalni rad u periodu septembar-oktobar 2009.godine sa temom «Porodično savjetovanje u prevenciji prestupničkog ponašanja mladih«. Takođe, u saradnji sa UNICEF-om realizovan je kurs za primjenu intezivne interakcije,a koji se odnosio na rad sa djecom sa teškoćama u razvoju.Učesnici kurasa su bili:3 stručnjaka iz Dnevnog centra »Tisa«,4 stručnjaka iz Centra«1 jun«,2 vaspitača iz Zavoda »Komanski most«,2 roditelja iz Nikšića,1 roditelj iz Bijelog Polja.

PROFIL SIROMAŠTVA

Zavod za statistiku Crne Gore – MONSTAT je 2008. godine po prvi put objavio rezultate analize siromaštva za 2005. i 2006. godinu u saradnji sa Svjetskom bankom, a uz podršku Ministarstva zdravlja, rada i socijalnog staranja. 

Procjene siromaštva su zasnovane na nacionalnoj apsolutnoj liniji siromaštva koja je dobijena u skladu sa metodologijom koju preporučuje Svjetska banka. Za procjene su korišćene iste metode i postupci u cijelom periodu 2006-2008. što obezbjeđuje dobru uporedivost rezultata tokom vremena i uočavanje glavnih trendova u siromaštvu.

Apsolutna linija siromaštva za Crnu Goru u 2008. godini iznosila je 163,57€ po ekvivalentu odrasleosobe, što je za skoro 13€ više nego 2007.godine. U 2008. godini 4,9 % stanovništva imalo je vivalentnu potrošnju ispod apsolutne linije siromaštva.

Ukupna stopa siromaštva u 2008. godini je značajno smanjena, dok su se dubina i oštrina neznatno smanjile.Udio lica u siromaštvu smanjen je sa 8,0% koliko je iznosio u 2007. godini na 4,9% u 2008. godini. Raspoloživi indikatori o kretanju prosječnih zarada i potrošnje pokazuju njihov značajan rast u 2008. godini i time sugerišu da je smanjivanje stope siromaštva očekivani rezulatat takvih ekonomskih kretanja. Jaz siromaštva, kao indikator dubine siromaštva, smanjen je sa 1,4% u 2007. godini na 0,9% u 2008. godini. Jaz siromaštva označava prosječno odstupanje potrošnje siromašnih od linije siromašta, tako da njegovo smanjivanje znači da je potrošnja siromašnih u prosjeku postala bliža liniji siromaštva, što znači da je dubina siromaštva manja.Podatak o jazu siromaštva od 0,9% u 2008. godini govori da bi za izbavljenje iz siromaštva svih siromašnih društvo trebalo obezbijediti sredstva u visini 0,9% od linije siromaštva po svakom stanovniku i onda ta sredstva dodijeliti svakom siromašnom tačno u iznosu koji je dovoljan da njihova ukupna potrošnja dostigne liniju siromaštva. Oštrina siromaštva se takođe smanjuje i ona je u 2008. godini iznosila 0,3%. Oštrina siromaštva takođe mjeri relativno odstupanje potrošnje siromašnih od linije siromaštva, ali uzima u obzir i nejednakost među siromašnima jer se veći ponder u kalkulaciji daje najsiromašnijim licima, odnosno onima čija je potrošnja udaljenija od linije siromaštva.

U 2008. godini siromaštvo je smanjeno i u urbanim i u ruralnim oblastima. Gledajući urbane oblasti, stopa siromaštva je 2008. godine bila 2,4%, dok je u 2007. godini bila 5,5%, odnosno došlo je do smanjenja stope za 3,1 procentna poena (Tabela 1). U ruralnim oblastima najveća stopa siromaštva bila je 2006. godine (17,6%), dok je 2007.godine iznosila 12,0%. U 2008. godini u odnosu na 2007. godinu stopa siromaštva u ruralnim oblastima se smanjila za čak 3,1 procentna poena i iznosila je 8,9%. 

Uprkos poboljšanju situacije, seosko stanovništvo ima puno veći rizik siromaštva u odnosu na gradsko stanovništvo. Dubina i oštrina siromaštva je isto tako veća u ruralnim oblastima.
Tabela 1:  Siromaštva prema lokaciji, 2006-2008. (%)
	
	Stopa siromaštva
	Jaz siromaštava
	Oštrina siromaštva

	
	2006.
	2007.
	2008.
	2006.
	2007.
	2008.
	2006.
	2007.
	2008.

	Urbane oblasti
	7,4,
	5,5
	2,4
	1,3
	1,2
	0,6
	0,4
	0,4
	0,2

	Ruralne oblasti
	17,6
	12,0
	8,9
	2,9
	1,8
	1,4
	0,8
	0,5
	0,4


Između 2007. i 2008. godine povećan je udio potrošnje 20% najsiromašnijeg stanovništva u ukupnoj potrošnji sa 8,9% na 9,5%. S toga i 20% najbogatijih je povećalo svoj udio u distribuciji ukupne potrošnje, sa 35,8% na 36,2%. U 2008. godini 20% najbogatijih imalo je potrošnju koja je za 3,8 puta veća od potrošnje 20% najsiromašnijih građana3. Gini koeficijent pokazuje pad nejednakosti u Crnoj Gori u 2008. godini. Koeficijent je smanjen sa 26,4% na 25,3%. 

Gini koeficijent pokazuje da je u ruralnim oblastima došlo do pada nejednakosti u 2008. godini u odnosu na 2007. godinu tako da je Gini koeficijent smanjen sa 25,3% na 23,3%. U 2008. godini je zabilježen pad nejednakosti i u urbanim oblastima, ali je on bio nešto manji, Gini koeficijent je smanjen sa 24,8% na 24,4%. Za razliku od 2007. godine Gini koeficijent je u 2008.godini bio veći u urbanim nego u ruralnim oblastima.

Postoji značajna razlika u obimu siromaštva između Sjevernog regiona i drugih djelova države. Rizik od siromaštva u Sjevernom regionu više je nego dvostruko veći od rizika od siromaštva u Južnom i Centralnom regionu. Stopa siromaštava u Sjevernom regionu iznosila je 2008. godine 8,9%. U tom regionu živi 28,7% stanovništva Crne Gore, dok 52,1% čini udio siromašnih. Stopa siromaštva u Centralnom regionu iznosi 3,5%, a u Južnom 2,7%.
Rizik od siromaštva u ruralnim oblastima Crne Gore veći je nego u urbanim oblastima. U urbanim oblastima stopa siromaštva u 2008. godini je iznosila 2,4%, i bila je manja nego u ruralnim oblastima gdje je iznosila 8,9%. U Crnoj Gori u seoskim oblastima živi 69,7% siromašnih pojedinaca, dok u gradskim oblastima živi 30,3%.

Seosko stanovništvo se suočava sa većim rizikom od siromaštva u odnosu na gradsko stanovništvo. U seoskim oblastima stopa siromaštva u 2008. godini je iznosila 8,9%, dok je u Podgorici iznosila 3,4%, a u drugim urbanim oblastima 1,9%. U urbanim oblastima bez Podgorice rizik od siromaštva je skoro upola manji od prosjeka za Crnu Goru. 38,4% ukupnog stanovništva živi u seoskim oblastima, od čega udio siromašnih iznosi 69,7%.
Siromaštvo prema statusu aktivnosti snažno je povezano sa statusom na tržištu rada. Najveći rizik od siromaštva imaju lica koja su samozaposlena (npr.bavljenje poljoprivredom za sopstvene potrebe ili vođenje malog privatnog biznisa) i nezaposlena lica Stopa siromaštva je najveća kod lica koja su samozaposlena 8,9%, dok je među nezaposlenim licima 7,6%. Kod djece do 15 godina od ukupnog stanovništva (16,3%) udio siromašnih iznosi 23,2%, a stopa siromaštva 7,0%. Više od jedne četvrtine siromašnih u Crnoj Gori (30,0%) čine ostala neaktivna lica. Najmanja stopa siromaštva je među penzionisanim licim ( 3,2%) i zaposlenim licima (1,4%).

Veći rizik od siromaštva imaju porodice sa dvoje ili troje djece do 6 godina starosti.Najmanju stopu siromaštva imaju domaćinstva bez djece (4,5%) i domaćinstva sa jednim djetetom (4,8%). Takva domaćinstva suočavaju se sa prosječnim rizikom od siromaštva. Međutim, u domaćinstvima sa dvoje djece rizik od siromaštva je skoro dvostruko veći od nacionalnog prosjeka.

Status aktivnosti nosioca domaćinstva određuje rizik od siromaštva članova domaćinstava. Rizik od siromaštva je najveći kod domaćinstava čiji su nosioci ostala neaktivna lica (6,10), a najmanji kod domaćinstava čiji su nosioci zaposleno lice (0,55) i penzionisano lice (0,80) Kod nosioca domaćinstva koji su samozaposleni rizik od siromaštva je 2,61 puta veći od prosjeka, a sama stopa siromaštva je iznosila 12,8%. Nosioci domaćinstava koji su nezaposleni od ukupnog stanovništva(6,8%), udio siromašnih čini 11,3% sa stopom siromaštva 8,2%. 

U 2008. godini 37,2% siromašnih živi u domaćinstvima čiji je nosioc bilo penzionosano lice, a 22,4% je živjelo u domaćinstvima čiji su nosioci lica koja su samozaposlena, dok u domaćinstvima čiji su nosioci ostala neaktivna lica živi 8,7% siromašnih.
Na status siromaštva snažno utiče i nivo obrazovanja. Rizik od siromaštva je manji što je nivo obrazovanja veći. Najveći rizik od siromaštva imaju lica sa završenom osnovnom školom (90% iznad prosjeka), gdje je stopa siromaštva u 2008. godini iznosila 9,3%. Lica sa nezavršenom osnovnom školom su u malo boljem položaju sa stopom siromaštva od 9,0%, a rizik od siromaštva je za 84% veći od prosjeka. Najmanju stopu siromaštva imaju lica sa višim ili visokim obrazovanjem sa stopom od 0,8%. 

Obrazovanje nosioca domaćinstva bitno utiče na status siromaštva. Najveću stopu siromaštva imaju domaćinstva čiji je nosilac lice sa nezavršenom osnovnom školom 13,2%, od čega od ukupnog stanovništva (11,4%) udio siromašnih čini 30,8% .Ispod prosjeka rizk od siromaštva imaju pojedinci koji žive u domaćinstvima čiji nosilac ima najmanje završenu trogodišnju srednju školu. Od ukupnog stanovništva (29,9%) udio siromašnih među domaćinstvima čiji je nosilac lice sa završenom četvorogodišnjom školom ili gimnazijom čini 7,3%.
Na siromaštvo utiče i veličina domaćinstva. Stopa siromaštva je 2008. godine iznad prosjeka kod domaćinstava sa pet ili više članova. Najveću stopu siromaštva imaju domaćinstva sa šest članova 10,1%. Njihov rizik od siromaštva je dva puta veći u odnosu na prosjek. Iako samo oko 13% stanovništva živi u domaćinstvima sa šest članova, 26,0% siromašnih pripada takvim domaćinstvima. Najmanji rizik od siromaštva (manje od 50% prosjeka) imaju domaćinstva sa dva ili tri člana. Jednočlana domaćinstva imaju rizik od siromaštva ispod prosjeka. 

Redovne zarade obezbijeđuju nizak rizik od siromaštva. U 2008. godini najmanja stopa siromaštva zabilježena je kod domaćinstava čiji su glavni izvor prihoda zarade iz javnog sektora (2,0%), a nešto veća je kod domaćinstava čiji su glavni izvori prihoda zarade iz privatnog sektora. Najveća stopa siromaštva zabilježena je kod domaćinstava u kojima su „transferi i ostalo“ glavni izvor prihoda. Iako se radi o relativno maloj grupi građana (3,8%), oni čine malo manje od jedne petine svih siromašnih. Domaćinstva u kojima su penzije i prihodi od poljoprivrede i biznisa glavni izvor prihoda imaju rizik od siromaštva iznad prosjeka. Od ukupnog stanovništva čiji su glavni izvori prihodi od poljoprivrede i biznisa domaćinstava (9,8%) udio siromašnih čini 20,7%.

� učešće djece stare od 1 do 5 godina koja pohađaju vrtić u odnosu na ukupan broj djece te starosne dobi


� učešće djece stare od 6 do 14 godina koja pohađaju osnovnu školu u odnosu na ukupan broj djece te starosne dobi


.


�  Romi, Aškalije, Egipćani
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