PRILOG 1

LISTA PRIHVATLJIVIH TROŠKOVA ZA KORIŠĆENJE SREDSTAVA PODRŠKE IZ MJERA 1 - “INVESTICIJE U FIZIČKI KAPITAL POLJOPRIVREDNIH GAZDINSTAVA”

[bookmark: _GoBack]Troškovi povezani sa sledećim aktivnostima će se smatrati prihvatljivim: 
· Povećanje efikasnosti, konkurentnosti i održivosti poljoprivredne proizvodnje u poljoprivredno prehrabrenom sektoru, npr., postepenim usklađivanjem sa standardima Unije, poboljšanjem (unaprijeđenjem), položaja poljoprivrednika u lancu proizvodnje hrane i podrškom mladim poljoprivrednicima.
· Obezbjediti bolji odgovor poljoprivredno - prehrambenog sektora javnim zahtjevima za potražnjom visokokvalitetne, bezbjedne, nutritivne i održive proizvodnje hrane kao i povećanje stepena dobrobiti životinja. 
· Doprinos prilagođavanju i ublažavanju klimatskih promjena kao i održivoj energiji i podsticanje održivog upravljanja prirodnim resursima, kao što su voda, zemljište i vazduh. 
Sledeće kategorije troškova treba smatrati prihvatljivim: 
· Izgradnja i/ili rekonstrukcija, dogradnja i modernizacija objekata  (uključujući novu opremu, i postrojenja za snabdjevanje električnom energijom i vodom/objekti vodovodnog sistema) za sve sektore identifikovane u IPARD III programu, koji doprinose ciljevima ove mjere, a posebno ekološkim ciljevima (uključujući neproizvodne investicije) i cirkularnu ekonomiju. 
· Izgradnja i/ili rekonstrukcija, dogradnja i modernizacija administrativnih objekata u poljoprivrednoj proizvodnji (kancelarije, prostor za odmor radnika, prostorija za presvlačenje i sanitarne prostorije, skladište za sredstva za čišćenje, pranje/dezinfekciju i sredstava za zaštitu bilja). 
· Investicije u pripremu i poboljšanje zemljišta za postojeće i nove zasade, uključujući i sadni materijal višegodišnjih biljaka i pristupne puteve na gazdinstvu. 
· Nove mašine i oprema, za sve sektore prepoznate IPARD III programom, uključujući računarski hardver i softver, koji doprinose ciljevima ove mjere. 
· Nove mašine i oprema neophodne za proizvodnju energije iz obnovljivih izvora. 
· Nove mašine i oprema neophodne za ispunjavanje EU standarda relevantnih za projekat. 
· Specijalizovana vozila za prevoz primarnih poljoprivrednih proizvoda ili živih životinja u skladu sa zahtjevima dobrobiti životinja, isključujući kamione, i uključujući specijalizovane prikolice ili nadograđeni sistem za vozila sa odgovarajućom opremom. 
· Honorari za arhitekte, inženjere i druge konsultantske usluge, troškove za uspostavljanje kolektivnih/zajedničkih projekata, studije izvodljivosti - mogu biti prihvatljivi do 10% troškova investicije. 

Napomena: Kupovina prava na poljoprivrednu proizvodnju, životinje, sadni materijal 
jednogodišnjih biljaka i njihova sadnja neće biti prihvatljiva za podršku. 
Napomena: Troškovi povezani sa ugovorom o lizingu, kao što su marže zakupaca, 
troškovi refinansiranja kamate, indirektni troškovi i troškovi osiguranja, neće biti prihvatljivi 
za podršku.
