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Uvaženi predsjedniče opštine, gosp. Šćekiću,

Poštovani građanke i građani Berana,

Ljubitelji sporta, 

Dame i gospodo, 

Dozvolite da vam najprije čestitam 21. jul, praznik grada i saopštim da mi je velika  čast i još veće zadovoljstvo, da vas kao ministar sporta pozdravim i zahvalim opštini Berane na pozivu, da svečano otvorimo novu sportsku dvoranu u čiju je izgradnju i opremanje, iz kapitalnog budžeta, država uložila blizu pet ipo miliona eura. 

Polazeći od značaja koji sport ima za zdravlje nacije, medjunarodni prestiž, afirmaciju, nacionalni ponos i druge vrijednosti od opšteg društvenog interesa, u želji da ne samo održi, već i otvori nove perspektive razvoja crnogorskog sporta posebno na sjeveru Crne Gore, država u kontinuitetu stvara uslove za njegov razvoj. 
Stoga je i ova kapitalna investicija,  potvrda vladine  vizije, da iz godine u godinu, domaćinski je osposobljavajući, gradimo sportsku infrastrukturu, koja će biti u funkciji razvoja crnogorskog sporta. 

Svjesni medjutim, da je još nedostatna sportska infrastruktura, jedan od naših najvećih izazova, odnedavno  i posredstvom novoformiranog Ministarstva sporta  ulažemo sredstva, koja će, već sada mogu da najavim,  do kraja godine dostići cifru od blizu million eura, zajedno sa svim onim što smo  na polju sportske infrastrukture,  uradili u prvih godinu ipo mandata ove Vlade. 

Tu prije svega mislim na adaptaciju i rekonstrukciju postojećih ili izgradnju novih sportskih objekata, bilo da je riječ o renoviranju školskih fiskulturnih sala,  otvorenih terena malih sportova, proširivanju tribina, novim sportskim igralištima ili teretanama. 

Zato ću iskoristiti priliku, da kratko podsjetim, da smo rekonstruisali gradsko sportsko igralište u Plužinama i jedno školsko u Kotoru. U Mojkovcu otvorili prvu gradsku teretanu u sportskoj zoni. U Ulcinju, Pljevljima, Cetinju i Kotoru, renovirali školske fiskulturne sale. Opština Rožaje dobiće fudbalski teren sa vještačkom travom, stadion FK Komovi u Andrijevici novu tribinu.  U Šavniku bi trebalo da počne izgradnja prvog stadiona malih sportova, na Žabljaku se jedan takav privodi kraju, dok i u Petnjici očekujemo  početak izgradnje novih sportskih terena.

Zbog toga je Crna Gora danas, slobodno mogu reći, pravo sportsko gradilište, jer nam je cilj  da proširimo sportsku bazu i djecu motivišemo da se bave sportom, a  da ulaganja u sportsku infrastrukuturu, budu podstrek za mlade i dostignu nivo koji će biti  srazmjeran  uspjesima koje postižu crnogorski sportisti. 

U ime Vlade Crne Gore, takođe želim da  odam priznanje i svima onima koji su u sportsku dvoranu koju danas otvaramo, ugradili entuzijazam, želju i volju, da grad Berane dobije mjesto, koje će doprinijeti ne samo popularizaciji i promociji sporta i zdravih stilova života medju građanima, naročito onim najmlađim,  već će siguran sam, pozitivno uticati i na razvoj sportskog turizma. 
Umnogome će izmijeniti i lice sjevera Crne Gore, jer će putevi domaćih i medjunarodnih rukometnih, košarkaških  i odbojkaških takmičenja, ubuduće voditi i u Berane.

Dragi prijatelji,

Izgradnja nove sportske dvorane, svjedoči i o  pregalaštvu i upornosti svih onih koji su učestvovali u ovakvom jednom gradjevinskim poduhvatom. Ako se tome dodaju i brojni planirani  prateći sadržaji, onda sa punim pravom možemo da poručimo da je grad Berane dobio svoj hram sporta, koji je  vrijedilo čekati. 

Zdravo ga i srećno koristili! Živjeli!

  ministar sporta                                                                             Otvaranje sportske dvorane

  Nikola Janović                                                                                        Berane, 21. jul 2018.
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