1. Milutin SIMOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Gospodine predsjedniče,

Kakva su očekivanja od turističke sezone 2014. i šta će Vlada učiniti da se pozitivni trendovi u ovoj grani ekonomije nastave?

Obrazloženje

Crna Gora je prepoznata kao jedna od rijetkih turističkih destinacija koja je uspjela da održi trend permanentnog rasta i u godinama globalne ekonomske krize.

Početak ove turističke sezone obilježile su vanredne situacije na naša dva izuzetno bitna emitivna tržišta – tržište bivših sovjetskih republika, pogođeno je Ukrajinskom krizom i napetošću u crnomorskom regionu i katastrofalne poplave u Srbiji i BiH. Imajući u vidu da je prethodna godina bila rekordna po prihodima od milijardu dolara, mjereno po međunarodno priznatoj metodologiji, a broj noćenja se primakao cifri od 10 miliona, pred nama stoje izazovi da taj uspjeh i u ovim okolnostima ponovimo, ili čak nadmašimo, posebno kada su prihodi od turizma u pitanju. Investicije u turizam, od kojih su neke uveliko u toku, procijenjene su na oko 3 milijarde eura. To nas opet pozicionira na prvo mjesto u Evropi po direktnim stranim turističkim investicijama po glavi stanovnika. Šta će te investicije donijeti građanima Crne Gore i kako će uticati na ukupnu konkurentnost?

Sjever naše države sa 5 nacionalnih parkova i najavljenom mrežom parkova prirode, po studijama brojnih renomiranih institucija i eksperata posjeduje veći potencijal za razvoj turizma od našeg Primorja. Procjenjuje se da uz zimsku i ljetnju kvalitetnu ponudu, sezone na Sjeveru mogu trajati duže od onih na Jugu. Zimska sezona, pokazalo se, još uvijek umnogome zavisi od vremenskih uslova.

Trend privatne inicijative i preduzetništva u segmentu poljoprivrede, posebno organske, svoju veliku đansu vidi u turizmu i privlačenju posebnog segmenta turističkog tržišta, koje voli aktivan boravak u prirodi, obilazak kulturno-istorijskih znamenitosti uz bogatu ponudu domaće hrane i pića.

O crnogorskom turizmu možemo govoriti kao o izvoznoj grani, a o domaćim proizvodima konzumiranim tokom sezone, praktično kao o „izvozu na kućnom pragu“. 

Sve ovo predstavlja veliku šansu za otvaranje novih radnih mjesta, povećanje turističkog prometa i produženje sezone.
ODGOVOR 

Gospodine Simoviću,

Hvala najprije na veoma inspirativnom pitanju koje se tiče sposobnosti crnogorskog turizma da sačuva pozitivne trendove koji traju već više godina u kontekstu dugog trajanja evropske ekonomske krize i nedavnih poremećaja bezbjednosno političke stabilnosti na evropskom kontinentu. Želio bih na početku sa zadovoljstvom da potvrdim Vašu konstataciju da je Crna Gora jedna od rijetkih turističkih destinacija koja je uspjela da održi trend permanentnog rasta i u godinama globalne ekonomske krize. To je, bio zahtjevan zadatak na čijem ispunjenju je doprinos dala i Vlada, prevashodno resorno ministarstvo, ali i svi ostali subjekti koji utiču i rade na kreiranju uspješne  turističke ponude. 

Očekujem da ćemo, ukoliko ne bude krupnih neprijatnih iznenađenja, i u 2014. godini nastaviti pozitivan trend, tj. zabilježiti povećanje svih pokazatelja turističkog poslovanja. 

Podsjetiću Vas da je i Svjetski savjet za turizam i putovanja, dao prognozu da će Crna Gora u narednom destegodišnjem periodu biti prva od 184 zemlje po prosječnoj godišnjoj stopi rasta.  
Dozvolite da se kratko osvrnem na rezultate iz prvog kvartala 2014. godine: Ukupno je ostvareno povećanje broja turista za 2,2% i noćenja za 8,2% u odnosu na isti period prošle godine. Broj noćenja stranih turista bilježi rast za više od 10,3% u odnosu prvi kvartal 2013. godine.

Takođe, prema informacijama sa Aerodroma Tivat u prva 4 mjeseca zabilježeno je povećanje prometa od 25,5% (17.518 putnika više u odnosu na isti period prošle godine). Takav trend nastavljen je i tokom maja i očekivanja su da će do kraja mjeseca taj porast iznositi oko 10%. Shodno najavama JP „Aerodromi Crne Gore”, čarter saobraćaj iz zemalja EU bilježiće rast od oko 24%, dok se za oko 33% očekuje povećanje čartera sa destinacija u Ruskoj federaciji.

Napredak crnogorskog turizma je evidentan kako i u kvalitetu ponude, tako i mjereno kvanititativnim podacima i finansijskim efektima. U prethodnoj godini izdato je 216 odobrenja za rad ugostiteljskim objektima, od čega je 49 rješenja za nove ugostiteljske objekte. Od toga, otvorena su 23 nova hotela sa blizu 1.000 kreveta. U 2013. godini broj objekata višeg nivoa kvaliteta (4* i 5*) veći je za 17% u odnosu na prethodnu godinu, što je dovelo i do produženja turističke sezone. I u 2014. godini očekujemo da se nastavi takav trend i da se završi desetak hotela sa blizu 1.000 novih kreveta kategorije 4 zvjezdice. 

Vlada je usvojila Plan za pripremu turističke sezone za 2014. godinu, kojim su, osim aktivnosti u pravcu unapređenja imidža destinacije, ponude na kupalištima, poboljšanja avio dostupnosti, bezbijednosti i pojednostavljenja prelaska državne granice, predviđene aktivnosti na unapređenju turističke ponude kroz realizaciju infrastrukturnih projekata za šta je opredijeljeno oko 83 miliona €. 

Vjerujemo da će realizacijom definisanih aktivnosti biti ostvarene prognoze Svjetskog savjeta za turizam i putovanja prema kojim se predviđa rast direktnog doprinosa turizma i putovanja BDP-u u periodu 2014-2024. godine po prosječnoj godišnjoj stopi od 8,6% (što znači sa 12,6% u 2014. godini na 17,7% ukupnog BDP-a u 2024.), dok će u 2024. godini prema procjeni Savjeta ukupni doprinos turizma i putovanja direktni i indirektni BDP-u iznositi 1.877,3 mil. €, tj. 37,2% BDP-a. 
Veći dio budućeg turističkog razvoja u Crnoj Gori biće podstaknut greenfield investicijama i za očekivati je da će one postepeno doprinijeti daleko većem standardu hotelskih kapaciteta što će, posljedično uticati na broj turista i stvoriti veće prihode.

Podsjetiću, važniji greenfield turistički projekti koji su u toku ili su u završnim fazama pripreme su: Porto Montenegro, Luštica, PortoNovi, Aman rizort, Kraljičina plaža, Plavi horizonti, Maljevik – Bar, EcoLodge Vranjina, Bigovo-Trašte, Bjelasica i Komovi, itd. 

U cilju daljeg razvoja postojećih i početka novih projekata, Crna Gora teži da privuče investitore koji podižu standard i koje kao operateri prate renomirani hotelski brendovi. Vlada u kontinuitetu stvara zakonske pretpostavke za unapređenje poslovnog ambijenta. Između ostalog stvorene su mogućnosti za izmjene i dopune prostorno-planske dokumentacije po brzoj proceduri za investicije koje ispunjavaju postavljene kriterijume propisanim novim Zakonom o uređenju prostora i izgradnji objekata. Na tom planu očekujemo i punu posvećnost i kooperativnost lokalnih samouprava i javnih preduzeća, kako bi se u potpunosti obezbijedila moguća  dinamika realizacije investicija. 

Za očekivati je, takođe, da lokalne samouprave, implementacijom odredbi Zakona o porezu na nepokretnosti, uvedu veće poreske stope na nepokretnost za prostore koji se nalaze na spisku prioritetnih turističkih lokaliteta, a gdje je usporena realizacija investicija i izgradnja hotela najviših kategorija.
Značajno je pomenuti izmjene u Zakonu o uređenju prostora i izgradnji objekata kojim je predviđeno da određene vrste hotelskih kapaciteta predstavljaju objekte od opšteg interesa za koje investitor ne plaća naknadu za komunalno opremanje građevinskog zemljišta. Posebna pažnja posvećuje se kreiranju stimulativnog ambijenta za razvoj hotelskih kapaciteta visokog nivoa kvaliteta 4* i 5* kroz smanjenje poreskih obaveza i drugih komunalnih naknada. U tom smislu, predloženo je snižavanje stope PDV-a na sve usluge u hotelskim kapacitetima. Predmet posebne pažnje svakako su i hoteli kod kojih postoje kašnjenja od strane investitora kada je u pitanju realizacija preuzetih obaveza po osnovu ugovora o kupoprodaji i investiranju i traže se kvalitetna rješenja za završetak investicija. 

U planu turističkog razvoja, dodatna pažnja posvećena je Sjeveru,  tako da je značajan dio javnih radova planiranih za sljedeću godinu usmjeren u taj region. Intenzivirali smo aktivnosti na poboljšanju i izgradnji saobraćajne, komunalne i energetske infrastrukture u ovom dijelu Crne Gore. U saradnji sa Investiciono razvojnim fondom, biće definisani modeli koji  će obezbijediti brzo stavljanje u funkciju  postojećih hotelskih kapaciteta na sjeveru Crne Gore.

Ukupna vrijednost planiranih investicija u planinske centre u regionu Bjelasice i Komova, koje će se realizovati u narednoj deceniji,  iznosiće od 800 miliona do jedne milijarde eura. Planom se predviđa realizacija osam novih projekata, visokokvalitetnih planinskih resorta. Već je raspisan međunarodni tender za valorizaciju lokaliteta „Kolašin 1600“ čija je procijenjena vrijednost investicije u početku 70 miliona eura. U najkraćem roku biće raspisan i međunarodni tender za valorizaciju lokaliteta Cmiljača, čija je procijenjena vrijednost investicije takođe oko 70 miliona €. Za oba projekta država će, shodno dinamici realizacije investicija, opredijeliti sredstva za izgradnju infrastrukture (puta, elektroenergetske infrastrukture, komunalna opremanja i sl.) i izgradnje ski staza u iznosu od oko 40 miliona €.

Na kraju, jedan od najvažnijih preduslova razvoja turizma i ekonomije uopšte je poboljšanje saobraćajne dostupnosti Crne Gore. Na tom planu se vrše kontinuirane aktivnosti na unapređenju aerodromske infrastrukture i bolje umreženosti Crne Gore aviosaobraćajem, takođe na razvoju putne infrastrukture, čemu će poseban pečat dati izgradnja autoputa Bar-Boljare, kao i na pripremi za dalju modernizaciju i razvoja željezničkog saobraćaja. 

Uz to, važno je stvoriti uslove za poboljšanje kruzing turizam i mimo aktuelne kotorske destinacije, posebno u Baru, kao i nastaviti sa politikom viznih olakšica za turiste iz država koje predstavljaju važne emitivne destinacije crnogorskog turizma.

Želim takođe, da se saglasim sa vašom napomenom vezanom za potencijale razvoja proizvodnje hrane i pića u kontekstu dinamičnog turističkog razvoja. U Vladi vjerujemo da su tu značajne mogućnosti novog zapošljavanja, smanjenja uvoza, takođe smanjenja spoljnotrgovinskog deficita i što je najvažnije, unapređenja turističke ponude Crne Gore. 

Vlada predano radi na stvaranju svih pretpostavki za osmišljeno, ubrzano i održivo aktiviranje razvojnog resursa poljoprivrednog  zemljišta, vjerujući da je to, jedan od važnih faktora budućeg brzog privrednog rasta naše Države. 

2. Srđan MILIĆ
POSLANIČKO PITANJE

S obzirom da ste, kako i sami priznajete, bez pritisaka ili ucjena „sa strane", odustali od sprovođenja, u Vašem ekspozeu, najavljene spoljne politike, da li ste to uradili zbog zaštite Vaših interesa ili interesa države Crne Gore ?

Odgovor tražim u pisanoj formi.
ODGOVOR

 Gospodine Miliću, 

Crna Gora je kao što ovaj Parlament zna, još i prije obnavljanja nezavisnosti jasno definisala svoje spoljno-političke prioritete. Nije zgoreg ni podsjetiti da su ciljevi spoljne politike Crne Gore potvrđeni Deklaracijom o nezavisnoj Crnoj Gori, posebno afrimisani preambulom Ustava Crne Gore koja ističe „privrženost ravnopravnoj saradnji sa ostalim narodima i državama i evropskim i evroatlanstkim integracijama“. 

Dakle, nedvosmisleno, spoljno-politički prioriteti Crne Gore su članstvo u Evropskoj uniji i NATO – savezu što podrazumjeva komplementarnost procesa. U istoj je ravni, i pojedinačno i kao dio integrativnih procesa, jačanje dobrosusjedske i regionalne saradnje. Zatim članstvo u najznačajnijim međunarodnim organizacijama kao što su Ujedinjene nacije, Savjet Evrope, OEBS i druge globalne i regionalne organizacije i incijative, kao i unapređenje bilateralnih odnosa sa najznačajnijim zemljama svijeta. 

Kao i sve dosadašnje Vlade u nezavisnoj Crnoj Gori, tako i aktuelna Vlada, u fokusu pažnje ima ove i ovakvo utvrđene spoljnopolitičke prioritete čijoj realizaciji je maksimalno posvećena. 

Između ostalog, takvu politiku sam iznio i u ekspozeu koji sam predstavio ovom sastavu Skupštine Crne Gore u decembru 2012. godine. Podsjećam i citiram:

„Evropski i evroatlantski ciljevi ostaju konstanta i u radu ove Vlade. Sve što budemo radili na planu ostvarivanja programskih prioriteta prožimaće se sa našim obavezama iz integracione agende. Sa druge strane, to je u najdirektnijoj vezi sa ostvarenjem ključnog zadatka – poboljšanja kvaliteta života građana. 

Vlada će pojačano biti fokusirana na ubrzanje progresa u evroatlantskoj integraciji, jer se u njenom mandatu očekuje da Crna Gora napravi odlučujući korak ka članstvu u NATO. 

I dalje:

Tokom mandata ove Vlade očekujemo otvaranje pregovora u gotovo svim poglavljima, kao i zatvaranje onih u kojima ispunimo kriterijume“. 

Koliko smo se pridržavali utvrđenih ciljeva, bili uspješni u sprovođenju i realizaciji tih politika najbolje svjedoče rezultati, kao i priznanja koja Crna Gora dobija sa relevantnih međunarodnih adresa. 

Crna Gora već skoro dvije godine vodi uspješan proces pregovora sa EU. Bilježimo konstantan napredak na tom planu. Otvorili smo 9 pregovaračkih poglavlja, od čega su 2 i zatvorena, a očekujemo otvaranje još 10 poglavlja do kraja ove godine. Zaokružena je pregovaračka struktura, i uspješno je zaključen proces analitičkih pregleda pravne tekovine EU, odnosno faza “skringa“. Proces se odvija kontinuirano, u partnerskoj ravni, sadržinski i vremenski usaglašeno. 

U finalnoj smo fazi integracije u NATO i vjerujem da imamo dosta razloga da sa optimizmom gledamo na odluke narednog samita NATO zemalja u Velsu u septembru. Ispunili smo najveći dio uslova iz usaglašenog programa kroz sprovođenje IV ANP-a, u narednim mjesecima ćemo ispuniti i preostale kako bi u susret samitu mogli da kažemo da smo spremni za poziv. Da li će na kraju do toga i doći, zavisiće dobrim dijelom od drugih procesa na evropskoj i globalnoj sceni.

Imamo izvanredne odnose sa svim susjedima i respsektabilnu i zapaženu ulogu u regionu Zapadnog Balkana i Jugoistočne Evrope. Prepoznata je i cijenjena naša uloga u UN, Savjetu Evrope, OEBS-u i drugim međunarodnim globalnim i regionalnim organizacijama. Za kratko vrijeme uspjeli smo da afirmišemo Crnu Goru i izgradili smo partnerski i prijateljski odnos sa najznačajnijim bilateralnim adresama u svijetu. I onim tradicionalnim i onim novijim.

Dakle, nema mjesta kritikama da je Crna Gora tokom mandata ove Vlade, ili ranije, korigovala osnovni kurs svoje spoljne politike. Vjerovatno ste htjeli da prigovorite što beskompromisno slijedimo definisane nacionalne interese koji su, kako sam napomenuo, ne samo naš politički izbor, nego i naša Ustavna obaveza. I vjerovatno je po srijedi Vaš pokušaj da nas zbog toga konfrotirate sa našim tradicionalnim prijateljima sa kojim nas povezuje i viševjekovna saradnja, uključujući i diplomatske odnose. Ništa od toga. Nacionalnu istoriju poštujemo, prijateljstva čuvamo i njihove državno – političke prioritete ne komentarišemo, primamo ih k znanju. Jednako tako, ne pogađamo se oko naših, vjerujemo lako shvatljivih prioriteta državne politike. Nastavljamo još odlučnije sa njihovom realizacijom u uvjerenju da je to put stabilnosti i razvoja Crne Gore i Zapadnog Balkana, time da je to važan prilog miru i prosperitetu zajedničkog evropskog doma.  
I tri kratka komentara na pitanja koja ste pokrenuli iz vašeg obrazloženja. Prije svega odnos Vlade prema zahtjevima bivših radnika "Radoja Dakić” ostaje nepromijenjena. Sve što su obaveze Vlade biće izvršeno i smatramo da je izvršeno. Sve što su očekivanja iznad obaveza Vlade neće biti ispunjeno.

Drugo. Što se tiče vaših komentara na učinke na ovim izborima. Veoma kratko. Rekao bih uopšte je poznato da je vaše ostvarenje od 15% podrške značajno veće od našeg ostvarenja od 47% podrške. I opšte je poznato da je 8 mandata značajno više od 29 mandata. Toliko na tu temu.

I treće. Naša politika je kao što ste i sami kazali u vašem komentaru konzistentna. I u pitanju Sirije, kao i u pitanju drugih bezbjednosnih problema Crna Gora rekao bih dosledno slijedi kurs podrške evropskoj spoljnoj politici, spoljnoj i bezbjednosnoj politici. Prema tome, kako u slučaju ukrajinske krize, tako i u slučaju sirijske krize Crna Gora je odgovorno ispunjavala svoje obaveze iz statusa kandita za članstvo u Evropskoj uniji.
Zahvaljujem.
3. Borislav BANOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade,

Što Crna Gora treba i može da uradi u procesu pridruživanja u NATO savez, posebno u dvije od četiri oblasti u kojima je do sada ocjenjivano da nijesu ispunjeni potrebni uslovi i standardi: 

- vladavini prava,

- borbi protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Da li je u tom smislu, tokom nedavnih susreta i kontakata bilo konkretnijih ukazivanja na obaveze koje se pred Crnu Goru postavljaju, kao i na način i vrijeme u kojem bi se one mogle ispuniti, kako bi ishod bio pozitivan, tj uslijedio poziv za učlanjenje?

I, da li Vlada ima dodatne, kratkoročne planove aktivnosti za napredak u tom pravcu?

Obrazloženje

Sledeći samit Alijanse je za nekoliko mjeseci. Svaki napredak u oblastima gdje imamo problema je vrlo značajan. A svako jasno saznanje i ukazivanje, Vladi i široj javnosti, na načine gdje i kako ostvariti napredak je od velikog interesa.

ODGOVOR

Poštovani poslaniče Banoviću,
NATO integracije, kako sam već danas istakao, predstavljaju prioritetni spoljno politički cilj Crne Gore. U pitanju je složen i zahtijevan proces koji pretpostavlja reforme u cilju dostizanja odgovarajućih standarda koje zemlja aspirant treba da ispuni, kako bi se kvalifikovala za poziv u Alijansu. To je prvi, neophodan ali ne i jedini, uslov da se dobije poziv. Poziv će, kao što smo više puta isticali, zavisiti ne samo od ispunjenosti svih postavljenih kriterijuma, nego i od širih političko strateških konsideracija i prioriteta kojima će saveznici biti posvećeni u narednom periodu.

Crna Gora vrlo posvećeno radi na ispunjavanju zadataka iz četiri oblasti, a posebno dvije koje ste pomenuli, vladavini prava i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala.

Da vas podsjetim: 

Sve konkretne obaveze,  koje ste pomenuli, rokovi, način ostvarivanja i sl. sadržane su u IV Godišnjem nacionalnom programu (ANP), i Izvještaju o sprovođenju koji karakteriše visok stepen realizacije aktivnosti i mjera, posebno iz oblasti vladavine prava i borbe protiv korupcije i organizovanog kriminala. 

Dodatno na kraju svakog ciklusa MAP-a, NATO priprema izvještaj o napretku Crne Gore čije se usvajanje očekuje uskoro. Ovogodišnji izvještaj će biti posebno značajan jer će se na tim osnovama određivati kvalitet ostvarenih reformi i poslužiće kao osnova za ocjenu spremnosti Crne Gore za članstvo u NATO. 

Treba naglasiti da je proces NATO integracija, posebno kada je u pitanju vladavina prava, u mnogim aspektima  kompatibilan sa procesom evropske integracije,  pa u tom smislu prioritetne aktivnosti i mjere iz Godišnjeg nacionalnog progama u oblasti vladavine prava korespondiranju sa prioritetima iz akcionih planova za poglavlje 23 i 24. U tom pogledu otvaranje pregovora sa EU u ovim poglavljima, kao i svaki drugi napredak u tom smislu, predstavlja važan korak ne samo na polju evropskih, već i evroatlantskih integracija i bitnu stepenicu na putu Crne Gore ka NATO. 

Kao što sam naveo, tokom IV ciklusa MAP prepoznat je napredak u mnogim oblastima jačanja vladavine prava.  Da istaknem samo neke: 

Vlada je u aprilu mjesecu usvojila Strategiju reforme pravosuđa za period 2014-2018. g, kojom su definisani ključni ciljevi drugog ciklusa sveobuhvatne reforme pravosuđa: Jačanje nezavisnosti, nepristrasnosti i odgovornosti pravosuđa, a u okviru kojih su definisane posebne strateške smjernice. Sprovođenje strategije biće regulisano Akcionim planom čije se usvajanje očekuje uskoro. Strategija reforme pravosuđa dominantno se oslanja na mjere iz Akcionih planova za poglavlje 23 i 24 pregovora Crne Gore i EU.

Vjerujem da vas ne treba posebno podsjećati na sve ono što je u poslednje vrijeme ostvareno na planu reforme pravosuđa, a generisano ustavnim promjenama iz jula 2013. godine, ili na ono što zajedno radimo na unapređenju zakonodavnih rešenja u oblasti pravosuđa sa ciljem jačanja nezavisnosti, samostalnosti i nepristrasnosti pravosudnog sistema.  
Na planu efikasnosti pravosuđa u toku je implementacija Plana racionalizacije pravosudne mreže za period 2013-2015. godine. Sudski savjet je objavio Godišnji izvještaj o radu sudova za 2013. g, koji pokazuje visoku ažurnost crnogorskih sudova u 2013. godini. Najbolji pokazatelj efikasnosti jeste podatak da je ukupni procenat riješenih predmeta u osnovim sudovima u 2013. g. u odnosu na priliv - 98,51 %, što je izuzetan rezultat.
Nastavlja se rad na smanjenju broja zaostalih sudskih predmeta, starijih od 3 godine, čiji je broj na kraju 2013. godine iznosio 4.251, što predstavlja iskorak i napredak kojim se Crna Gora može pohvaliti i u odnosu na neke razvijene evropske države.

Prvi javni izvršitelji (njih 13) počeli su sa radom u aprilu o.g. u opštinama Herceg Novi, Budva, Pljevlja, Rožaje, Berane, Podgorica.  

Kada je druga važna oblast koju pominjete, borba protiv organizovanog kriminala i korupcije u pitanju, u skladu sa ciljevima definisanim Planom racionalizacije pravosudne mreže, u toku je rad na brojnim važnim sistemskim zakonima: Zakonu o specijalnom tužilaštvu kojim je predviđeno osnivanje Specijalnog tužilaštva za borbu protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratne zločina. Zakonom o sudovima, čija je izrada u toku, predviđena je centralizacija tj. koncentrisanje sudske nadležnosti u oblasti borbe protiv organizovanog kriminala, korupcije, terorizma i ratnih zločina. Usvajanje ovih zakona predviđeno je za III i IV kvartal tekuće godine.

Navedeno predstavlja najznačajniju institucionalnu reformu u cilju jačanja kapaciteta za efikasno i efektivno suprostavljanje korupciji i organizovanom kriminalu. 

U toku je rad na izradi predloga Zakona o izmjenama i dopunama Zakonika o krivičnom postupku; Zakona o oduzimanju imovine stečene kriminalom. U međuvremenu će se osnažiti kapaciteti Uprave za imovinu, dok će se u toku 2015. godine biti uspostaviti nezavisni organ koji će upravljati i starati se o privremeno oduzetoj imovini.

U martu 2014. potpisan je Sporazum o zajedničkom radu Vrhovnog državnog tužilaštva i Ministarstva unutrašnjih poslova čiji je cilj efikasnije otkrivanje i krivično gonjenje učinilaca krivičnih djela, te ostvarivanje prava oštećenih i zaštita žrtava krivičnih djela.

Crna Gora je posvećenost borbi protiv organizovanog kriminala visoko istakla u i svojoj regionalnoj agendi saradnje, što se ogleda kroz zaključene sporazume organa za sprovođenje zakona kao i bilateralne ugovore o pravosudnoj saradnji sa zemljama regiona, naročito one koji predviđaju izručenje sopstvenih državljana za krivična djela organizovanog kriminala i korupcije. 

Podsjećam, rasvjetljeni su slučajevi ugrožavanja novinara, kako predmet aktiviranja eksplozivne naprave ispred redakcije dnevnog lista Vijesti iz decembra 2013. g, tako  i napad na dopisnicu dnevnog listra Dan iz Nikšića u januaru ove godine, što predstavlja rezultat kvalitetne tužilačko policijske saradnje. Donešene si i brojne osuđujuće i pravnosnažane presude pred crnogorskim sudovima iz oblasti organizovanog kriminala i pokrenuti mnogi sudski postupci u oblasti korupcije i organizovanog kriminala koji su u toku, kao i  istrage koje se vode pred nadležnim organima.

Izrada Zakona o sprječavanju korupcije ušla je u finalnu fazu. Zakonom će biti uređeno i osnivanje, pravni položaj, nadležnost, organizacija i način rada Agencije za sprječavanje korupcije, što predstavlja bitnu institucionalnu reformu sa ciljem unaprjeđenja antikorupcijskog okvira.

Donošenjem Zakona o lobiranju, čiji je nacrt dostavljen EK na davanje mišljenja, ide se u pravcu uspostavljanja pouzdanijeg mehanizma transparentnosti i kontrole u samom procesu lobiranja, kontrole i nadzora nad lobistima i djeltnošću lobiranja, bez obzira da li se radi o državnim službenicima, javnim funkcionerima ili samim institucijama.

Ovo je samo dio aktivnosti kojima smo posvećeni u ispunjavanju uslova u okviru evroatlantskih integracija. Kratkoročno i srednjeročno. Sa svim ovim aktivnostima i postignutim rezultatima upoznati su naši partneri u NATO, i u Briselu i bilateralno. Crna Gora je dobijala priznanja, podršku, razumijevanje i ohrabrenje. Ohrabrenje da se saglasno jasnim programskim opredjeljenjima nastavi putem reformi jer neke od njih kao i u drugim zemljama, uključujući i u članicama NATO su zahtjevni i dugoročni procesi koji traže i vrijeme i kapacitete i novac. 

Želim podijeliti sa vama uvjerenje da će u susret narednom Samitu NATO, u septembru u Velsu, Crna Gora biti spremna da pred Alijansu izađe sa onim nivoom ispunjenosti naših reformskih ciljeva koji će značiti da smo u svojoj kući učinili sve da, sa tog aspekta gledano, poziv ne izostane. Kao što sam rekao, to je neophodan ali ne i dovoljan uslov za poziv, jer se on mora situirati u šire strateške prioritete kojima će Samit biti posvećen. Vlada ostaje u potpunosti posvećena reformama i optimistički gleda na septembarski samit NATO-a.
Zahvaljujem na pažnji.
4. Darko PAJOVIĆ

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani gospodine Đukanoviću,

Šta ste kao Premijer učinili da upoznate nadležne državne institucije o okolnostima u vezi sa ubistvom Duška Jovanovića?

ODGOVOR

Poštovani gospodine Pajoviću,

Polazeći od značaja rješavanja jednog broja slučajeva iz prethodnog perioda koji se odnose na napade na predstavnike državnih institucija, medijske poslenike i imovinu i objekte medijskih kuća, kao Vlada odlučni da jasno stavimo do znanja da je Crna Gora država utemeljena na vladavini prava, sposobna da se izbori sa namjerom pojedinaca ili grupa da udare u njene temeljne vrijednosti, preuzeo sam neposrednu koordinaciju aktivnosti nadležnih organa u domenu izvršne vlasti na ovom planu, prije svega Ministarstva pravde, Ministarstva unutrašnjih poslova, Uprave policije i Agencije za nacionalnu bezbjednost, kako bi njihovim koordiniranim postupanjem ostvarili rezultate koji će doprinijeti potpunom razrješenju ovih slučajeva. Potvrda je ovo naše više puta iskazane odlučne i u stvarnosti potvrđene nesporne političke volje da se ovi predmeti do kraja rasvijetle.

Cilj nam je da  korišćenjem svih raspoloživih kadrovskih, administrativnih i tehničkih potencijala u najvećoj mogućoj mjeri realizujemo zakonsku obavezu pružanja potrebne pomoći sudovima i državnom tužilaštvu u krivičnom postupku, naročito kada se radi o otkrivanju krivičnih djela i pronalaženju učinilaca.

Posebno mjesto u okviru aktivnosti koje se sprovode imaju mjere koje se preduzimaju u cilju potpunog rasvjetljavanja krivičnog djela ubistva glavnog i odgovornog urednika dnevnog lista „Dan“, Duška Jovanovića. 

Više puta su najšira javnost, ovaj Dom, njegova nadležna radna tijela i Komisija za praćenje postupanja nadležnih organa u istragama slučajeva prijetnji i nasilja nad novinarima, ubistava novinara i napada na imovinu medija koju je obrazovala Vlada u proteklom periodu bili u prilici da se upoznaju sa ostvarenim rezultatima na rasvjetljavanju ovog slučaja i te podatke neću ponavljati. Podsjetiću Vas, stoga, samo da je početkom godine formiran predmet u Višem državnom tužilaštvu u Podgorici s ciljem analize pretkrivičnih spisa i postupanja nadležnih organa na ovom slučaju u prethodnom periodu. 

Poznato Vam je da je nakon analize spisa predmeta Višeg suda u Podgorici, Vrhovno državno tužilaštvo preduzelo niz procesnih radnji – saslušanjem značajnog broja lica u svojstvu svjedoka, koja su po službenoj dužnosti raspolagala određenim podacima i informacijama povodom predmetnog događaja. Ukazujem da državno tužilaštvo u Podgorici nije okončalo rad u ovom predmetu, te su i dalje u toku aktivnosti saslušanja jednog broja lica koja eventualno imaju određena saznanja povodom predmetnog događanja.

I ja sam, smatrajući to svojom, ne samo zakonskom nego prije svega moralnom obavezom, vođen željom da neposredno dam doprinos naporima državnih organa na daljem rasvjetljavanju ubistva glavnog i odgovornog urednika „Dana“, neka saznanja o ovom događaju učinio javnim. Ovih dana sam dobio i poziv državnog tužioca i odgovorno ću mu se odazvati u prvom terminu u kojem mi dozvole obaveze obavljanja funkcije Premijera. 

Saglasno ustavnom određenjenju, da je Državno tužilaštvo samostalan organ koji vrši poslove gonjena učinilaca krivičnih djela i drugih kažnjivih djela koji se gone po službenoj dužnosti, nesporno je da su način i dinamika vođenja postupka u nadležnosti tog organa. Takođe, zakon je jasno propisao obavezu svih državnih organa da svoje postupanje usmjere u pravcu pružanja potrebne pomoći sudovima, državnom tužilaštvu  i drugim organima koji učestvuju u krivičnom postupku, naročito u dijelu podrške otkrivanju krivičnih djela i pronalaženju njihovih učinilaca. U tom cilju, Vlada će nastaviti da preduzima odgovarajuće aktivnosti u cilju  podrške izgradnji nezavisnog, samostalnog i efikasnog pravosuđa, kao garanta pravne sugurnosti. 
I kratak komentar na ovo što sam čuo kao Vaše ocjene u obrazloženju. Dakle, iz odgovora ste već upoznati da sam apsolutno spreman da se kao i u svakom dosadašnjem slučaju odgovorno odazovem pozivu državnih organa, posebno u ovakvim slučajevima kada treba doprinijeti rasvjetljavanju nekog nedovoljno rasvijetljenog krivičnog djela. 

Drugo. Rekli ste da je ovo jedino ubistvo novinara u Crnoj Gori. Povezali ste ga sa mandatom moje Vlade. Ja ću kazati nažalost, bilo je i drugih ubistava u Crnoj Gori. Ne vjerujem da to treba dovoditi u kontekst ovog ili onog vladinog mandata. Događaju se nažalost takve neprijatnosti ne samo u Crnoj Gori, i naravno one su predmet rješavanja od strana drugih državnih organa, a ne od strane Vlade. Naravno, znam da posebnu teženu u svakoj demokratskoj zajednici ima ubistvo novinara, jer makar kao pretpostavku ostavlja mogućnost da je ubijen zbog iznošenja svojih slobodnih stavova, i to bi u svakom slučaju u koliko se dokaže bilo poražavajuće za svaku demokratsku zajednicu uključujući i Crnu Goru.
Takođe, izrekli ste ocjenu da je dosadašnja istraga vođena u pogrešnom smjeru. Ja se ne bih usudio da ni potvrdim ni demantujem vašu tezu. Prosto, mislim da bih time već ušao u nadležnost drugog državnog organa koji treba da se bavi ovim pitanjem. Ako ..... moj vrlo građanski komentar, ja ne bih rekao da je išlo u pogrešnom smjeru. Ne bih rekao. Žao mi je, nažalost da sve ono što je urađeno na planu rasvjetljavanju tog ubistva nije zaokružilo slučaj. Kao što znamo, jedan proces je pravosnažno završen. Jedan čovjek izdržava kaznu od 19 godina zatvora sa takvom presudom. Na žalost kao što sam kazao, nije se došlo do onih saznanja koji bi uputili na uzricanje više takvih kazni, zbog čega javnost uključujući i parlamentarnu javnost ima utisak da ovaj predmet nije pravedno okončan. Vjerujem da zbog toga svi možemo osjećati nelagodu, ali ako je išta dobro u svemu tome, dakle nije dobro sigurno u tom konkretnom događaju, ali ako je dobro kao pouka iz ovog događaja jeste da ipak živimo u državi u kojoj je za izricanje pravosnažnih presuda potrebno imati neoborive dokaze. Sve dotle dok ne postoje neoborivi dokazi za izricanje presuda, ostaje naravno mogućnost svima, uključujući i nama kao političarima, da izričemo svoje ovakve i onakve sudove. Ali vjerujem, da se svi kao građani sigurnije osjećamo da živimo u državi u kojoj se sudi na bazi dokaza.

Zahvaljujem. 
5. Genci NIMANBEGU

POSLANIČKO PITANJE

Poštovani predsjedniče Vlade Đukanoviću,

Što je Vlada Crne Gore uradila do sada i da li planira preduzeti nova aktivnosti u slučaju neuspješne privatizacije Solane Bajo Sekulić u Ulcinju kako bi se zaštitio i potvrdio stav (Zaključak) Vlade CG iz februara 2012 godine kojim se potvrđuje namjena tog područja za proizvodnju soli?

Koje su mjere moguće od strane vaše Vlade kako bi se zaustavila agonija radnika Solane i omogućilo da se pokrene ovogoditšnja proizvodnja koja je pod znakom pitanja zbog dugogodišnjeg niza poteza menadžmenta Solane koje sada rezultiraju totalnom devastacijom tog prostora?

Smatrate Ii da je dug od 22,000 eura za struju toliki da Elektroprivreda CG (u većinskom državnom vlasništvu) ne može pronaći način da uključi struju kako bi se počela ispumpavati slatka voda sa područja Solane i počela upumpavati morska voda?

Takođe je interesantno čuti stav Vlade na zaključke Skupštinskih odbora za ekonomiju i Odbora za Privatizaciju a u vezi stečaja u solani Bajo Sekulić?

Obrazloženje:

Solana u Ulcinju u procesu privatizacije je nepovratno oštećena i zloupotrebljenja od strane Vlasnika ili menadžrnenta i od jedne perspektivne fabrike je pretvorena u dužnika koji je pred zatvaranjem!

Kako je proces privatizacije a i odluke o načinu privatizacije odlučen i sproveden sa namjerom da se nađe vlasnik koji će efikasnije upravljati vlasništvom i ne samo unaprijediti proizvodnju već i  kreirati održiva preduzeća kojim će se povećati zapošljenost smatram da je potrebno sa najvišeg mjesta u Vladi čuti odgovor na sva dešavanja oko privatizacije Solane?

Očekujem i pisani odgovor!

ODGOVOR 

Poštovani gospodine Nimanbegu, 

Imajući u vidu da su predstavnici Vlade Crne Gore nekoliko puta davali odgovore po pitanju stanja u AD Solana Bajo Sekulić u Ulcinju, ističem da se sadašnji odgovor u bitnome ne može razlikovati od prethodnih, budući da se činjenično stanje nije promijenilo.

Nesporno je da Solana ima višedecenijsku tradiciju poslovanja, kao i da je ovo privredno društvo umnogome doprinijelo razvoju Opštine Ulcinj. Takođe, činjenica je da je ovo privredno društvo do sada prošlo kroz dvije upravljačke i vlasničke promjene, putem kojih je izvršena transformacija dotadašnjeg društvenog preduzeća u akcionarsko društvo, odnosno izmijenjena vlasnička struktura kompanije.

U pogledu nadležnosti nad radom kompanije, koja je sada u većinskom privatnom vlasništvu, Vlada Crne Gore je imala nadležnosti u dijelu koji se odnosio na postojanje ugovora o koncesiji za eksploataciju morske soli, koji, podsjećamo, nije više na snazi. 

Činjenica da je u kompaniji od strane Privrednog suda uveden stečaj koji i dalje traje, onemogućava Vladu Crne Gore da putem tenderskog postupka dodijeli AD Solani Bajo Sekulić novi ugovor o koncesiji, jer sa aspekta primjene Zakona o koncesijama, to AD nije u podobnom stanju za ovu vrstu aranžmana. Eventualno uvođenje novog privrednog društva kao koncesionara koje bi nastavilo aktivnost proizvodnje morske soli, značilo bi obavezu istog da riješi imovinsko pravne odnose nad zemljištem i poslovnim postrojenjima nad kojim pravo korišćenja ima AD Solana Bajo Sekulić. Takvih zainteresovanih kompanija u ovom trenutku nema, o čemu svjedoči i nesupješno oglašavanje prodaje imovine AD Bajo Sekulić od strane stečajnog upravnika.

Kada je riječ o politici i zaključcima Vlade Crne Gore o ovom pitanju, jasna je naša namjera da se ovaj lokalitet sačuva kao prostor na kojem će se vršiti proizvodnja morske soli, a samim tim i da se omogući razvoj lokaliteta kao područja od izuzetnog značaja za zaštitu prirode i biodiverziteta, shodno međunarodnim konvencijama. Trenutno je u izradi Prostorni plan opštine Ulcinj, a predlog resornog ministarstava u postupku davanja mišljenja na isti je da se lokalitet Solane definiše kao prostor za proizvodnju morske soli.

Povodom zaključaka skupštinskog Odbora za ekonomiju, finansije i budžet, ističem da Vlada podržava svaku aktivnost i predložena rješenja koja za cilj imaju ponovno uspostavljanje proizvodnje soli i održivost rada Solane. Međutim, primjetno je da Odbor pokušava da Vladi prenese ingerencije koje su u sukobu sa pravnim sistemom Crne Gore, previđajući da je postupak stečaja i poslovanja kompanije u nadležnosti stečajnog upravnika, uz nadzor suda, što se zaključcima Odbora uopšte ne pominje.

Oko duga za utrošenu električnu energiju, koji je takođe predmet Vašeg interesovanja, ističem da je to pitanje komercijalnog odnosa dvije kompanije. Tačno je da je Država većinski vlasnik akcionarskog kapitala Elektroprivrede, ali je navedeno pitanje stvar odluke menadžmenta kompanije koji je u ingerenciji inostranog partnera, kompanije A2A. Prema raspoloživim informacijama, menadžment Elektroprivrede je ponudio Solani olakšice za rješavanje nastalog problema, na način što bi Solana izmirila dio prethodnog duga uz obavezu da buduće troškove električne energije redovno izmiruje. Vlada je, kao akcionar Elektroprivrede, spremna dati punu podršku ovom rješenju, uz konstataciju da bi bilo koji drugi vid rješavanja nastalog duga za utrošenu električnu energiju izazvao negativne posledice na poslovanje Elektroprivrede. 

Po pitanju predloga Odbora da Vlada Crne Gore i Fond rada preduzmu neophodne aktivnosti na povezivanju radnog staža i isplati zaostalih zarada u skladu sa odredbama članova Zakona o radu, prema informacijama dobijenim od stečajnog upravnika, a koje su poznate i članovima Odbora, obaveze po osnovu poreza i doprinosa prema zaposlenima uređene su poravnanjima zaposlenih sa poslodavcem. Naime, po tvrdnjama stečajnog upravnika zaposleni su prihvatili da se njihova utvrđena potraživanja isplate prodajom stečajne mase dužnika i to iz reda prioritetnih potraživanja, kako je i propisano Zakonom o insolventnosti privrednih društava. S obzirom da vrijednost stečajne mase prevazilazi vrijednost ukupnih utvrđenih potraživanja, za očekivati je da će se potraživanja radnika u cjelosti isplatiti.

Dodatno, odredbama Zakona o radu na koje se Odbor poziva definisano je da se ova prava, u slučaju stečajnog postupka ostvaruju  u skladu sa Zakonom o radu samo ako nijesu ostvarena u skladu sa Zakonom o insolventnosti privrednih društava, odnosno ako su ona djelimično ostvarena u skladu sa Zakonom o insolventnosti privrednih društava,  tada zaposlenom pripada pravo na razliku do nivoa prava utvrđenih po osnovu Zakona o radu. Dakle, ako se ispune svi procesni i zakonski preduslovi, odnosno ako se potraživanja radnika ne izmire iz stečajne mase dužnika, Vlada Crne Gore će postupiti po navedenim odredbama Zakona o radu.

U dijelu predloga Odbora da Vlada Crne Gore zajedno sa opštinom Ulcinj, uz podršku Investiciono-razvojnog fonda, sagleda mogućnost da kroz poslovno – tehničku saradnju, obezbijedi uslove za nastavak proizvodnje, Odbor takođe pretpostavlja ingerencije Vlade, koje izlaze iz postojećih zakonskih okvira. Ponoviću Vlada je, svakako, spremna da podrži svaki dogovor koji može dovesti do nastavka proizvodnje, u skladu sa zakonskim propisima, ali uspostavljanje eventualne poslovno – tehničke saradnje i obezbjeđivanje uslova za nastavak proizvodnje predstavljaju nadležnost stečajnog upravnika i suda, koji se brinu o poslovanju kompanije, što se u konkretnom zaključku Odbora takođe ne pominje.

Odbor predlaže da povodom rješavanja evidentnih problema u funkcionisanju Solane, Vlada i opština Ulcinj solidarno sagledaju mogućnost prodaje adekvatne državne ili imovine Opštine, kako bi se obezbijedila neophodna finansijska sredstva za nastavak primarne djelatnosti „Solane“ ad Ulcinj – proizvodnje soli, što ne podrazumijeva prodaju imovine Solane. Ovim se zapravo predlaže nepovratno otuđenje državne imovine u korist nastavka rada i prevazilaženja kratkoročnog problema kompanije, koji su nastali neadekvatnim poslovanjem menadžmenta koji je u privatnom vlasništvu, što je i rezultiralo uvođenjem stečajnog postupka. Cijenim da navedeni predlog nije u skladu sa principima koje bi trebalo afirmisati. Umjesto predloženog, smatram da se kroz završetak stečajne procedure, čijom dinamikom realizacije u Vladi nijesmo zadovoljni, treba postići dugoročno održivo rješenje po pitanju Solane Bajo Sekulić.

Završno, ponavljam da je Vlada opredijeljena da se na lokalitetu Solane dugoročno vrši proizvodnja morske soli, i u tu svrhu spremni smo da u saradnji sa nadležnim sudom podržimo svako konstruktivno rješenje za prevazilaženja problema, u skladu sa zakonima Crne Gore i ingerencijama koje Vlada u konkretnom slučaju ima.
Zahvaljujem na pažnji.
6. Almer KALAČ
POSLANIČKO PITANJE

Da li Vlada, kroz unapređenje bilateralnih odnosa sa Kosovom, planira ukidanje takse za građane Kosova koji automobilima ulaze u Crnu Goru? Da li postoji mogućnost obostranog ukidanja ove dažbine?

Obrazloženje

Crna Gora je već duži vremenski period uvela takse koje plaćanju građani Kosova prilikom ulaska u Crnu Goru. Kasnije je plaćanje taksi za građane Crne Gore uvedena i od strane Kosova. Ove dažbine su svojevrsno opterećenje i u značajnoj mjeri su smanjile broj putovanja sa obje strane. Ovo je još jedna biznis–barijera jer je evidentno smanjen broj turista sa Kosova. Smatramo da se na ovaj način smanjuje protok ljudi i roba, a to u najvećoj mjeri pogađa opštine koje se nalaze u pograničnom dijelu i koje su ujedno najsiromašnije i najnerazvijenije. Pored toga što su biznis–barijere, ove takve onemogućavaju konekciju ljudi koji su porodično vezani u tim oblastima. 

ODGOVOR
Poštovani poslaniče Kalač,

Crna Gora i Republika Kosovo razvijaju dinamičnu saradnju i veoma dobre međudržavne odnose, a odluke Vlade Crne Gore prema Kosovu uvjek su vođene principom dobrosusjedstva i prijateljstva, naravno u mjeri punog poštovanja pravnog sistema Crne Gore i relevantnih međunarodnih propisa. 

Stoga, želim da istaknem da je naknada o kojoj je riječ u Vašem pitanju vezana za  osiguranje od autoodgovornosti, pitanju koje je regulisano Zakonom o obaveznom osiguranju („Sl.list CG“, broj 44/12) za crnogorske građane, i sličnim zakonima u okruženju za građane tih zemalja, te da je propisano kao obaveza svim licima koja posjeduju motorna vozila. 

Naime, u pitanju je tzv.granično osiguranje, kojim se pokriva odgovornost vlasnika odnosno korisnika motornih vozila za štete koje mogu pričiniti trećim licima upotrebom tog vozila u drugoj državi. Štete koje se pokrivaju mogu biti i materijalne i nematerijalne, i nekada se mjere desetinama hiljada eura. Te štete plaćaju se iz sredstava koja akumuliraju društva za osiguranje od naplaćenih premija po zaključenim ugovorima o osiguranju. Bez zaključenja ugovora o ovom osiguranju ukupan iznos štete bi snosilo samo lice koje je štetu pričinilo, što bi za građane predstavljalo nemjerljivo opterećenje, koje višestruko prevazilazi visinu godišnje premije koja se za osiguranje plaća. Sprovođenje ove mjere predstavlja odgovoran odnos države prema svojim građanima i smatram da ga isključivo u tom smislu treba i tretirati. 

Dakle, nije u pitanju taksa, porez ili naknada, već zakonska obaveza plaćanja osiguranja za ulazak u drugu državu, što je princip koji je već desetinama godina primjenljiv svuda u svijetu. 

Alternativa graničnom osiguranju je tzv. Sistem zelene karte, koji obuhvata sve zemlje koje teritorijalno pripadaju Evropi, čak i određeni broj zemalja sa drugih kontinenata (Izrael, Iran, Turska, Maroko, Tunis), a čiji je punopravni član postala i Crna Gora,  01. januara 2012.godine, od kada samostalno izdajemo zelenu kartu. Ovim je olakšan međunarodni protok motornih vozila bez dodatnog finansijskog opterećenja u vidu plaćanja pojedinačnog graničnog osiguranja u svakoj od zemalja članica tog sistema preko čije se teritorije prolazi.

Nažalost, Kosovo nije članica Sistema zelene karte i ne priznaje zelenu kartu kao dokaz o postojanju osiguranja, čime je, makar za sada, onemogućeno promišljanje u pravcu ovog alternativnog rješenja. S obzirom na prethodno navedeno, Kosovo kao garanciju za plaćanje šteta primjenjuje granično osiguranje, koje plaćaju crnogorski  državljani prilikom ulaska na Kosovo, kao i kosovski državljani prilikom ulaska u Crnu Goru. Stoga, želim još jednom da ukažem da se radi o recipročnoj mjeri i materiji koja je regulisana kako državnim, tako i međunarodnim propisima. 

Agencija za nadzor osiguranja je sa Centralnom bankom Kosova i udruženjima osiguravača obje zemlje postigla dogovor o visini jedinstvene tarife graničnog osiguranja, na koju su kasnije dali saglasnost i Vlada Crne Gore i nadležni organ Kosova. Usaglašena tarifa se bez izuzetka primjenjuje od jula 2012. godine, a premija se naplaćuje zavisno od kategorije vozila i dužine željenog boravka u zemlji.

Ovakvo rješenje ostaće do ulaska Kosova u Sistem zelene karte ili dok se stvore uslovi da se pitanje osiguranja drugačije riješi putem bilateralnog sporazuma, što bi podrazumijevalo i odgovarajuće finansijske garancije za plaćanje šteta koje kosovski državljani pričine na teritoriji Crne Gore. Takve garancije bile bi neophodne kako bi se spriječilo prelivanje tereta neplaćenih šteta na crnogorske građane kroz povećanu premiju osiguranja od autoodgovornosti.

Na isti opisani način i crnogorski građani koji ulaze na teritoriju Kosova plaćaju osiguranje tamošnjim društvima za osiguranje, jer navedeno predstavlja opšti princip koji se primjenjuje pri sprovođenju obaveznog osiguranja u saobraćaju, i jedino se na ovakav način ispunjava svrha uvođenja zakonske obaveze zaključenja ovog osiguranja – zaštita trećih lica od šteta koje mogu pretrpjeti upotrebom motornih vozila u saobraćaju.

Na kraju bih želio da ponovim da je Vlada Crne Gore spremna, ako takav interes pokaže kosovska strana, da o ovoj temi dalje razgovara na bilateralnoj ravni, te da pruži podršku razgovorima nadležnih službi i drugim zainteresovanim stranama da razmotre postojeće ili definišu nove modele tretiranja ovog pitanja, naravno u skladu sa državnim i međunarodnim propisima i u interesu građana obje države. 

Želio bih ovo prilikom i da istaknem da, iako svjesni da se radi o rashodu za građane i jedne i druge države, uvjereni smo da se naplata takse, posebno imajući u vidu prethodno izložene razloge njenog uvođenja, neće odraziti na frekvenciju putovanja između dvije susjedne države, a naročito ne na broj kosovskih turista koji već tradicionalno imaju značajan udio u ukupnom turističkom prometu Crne Gore.  

