Obrazac 3

Ministarstvo finansija
PROGRAM JAVNE RASPRAVE o
PREDLOGU PROGRAMA ZA SUZBIJANJE NEFORMALNE EKONOMIJE U CRNOJ GORI SA AKCIONIM PLANOM ZA PERIOD OD 2024 - 2026.GODINE

Vrijeme trajanja javne rasprave: od 17. oktobra 2023. godine do 6​. novembra 2023. godine
Način sprovođenja javne rasprave - Organizacija okruglog stola u Podgorici, 26. oktobra 2023. godine s početkom u 10 časova, u hotelu Ramada, sala Lesendro.
Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu finansija, Stanka Dragojevića br. 2, 81000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte, lično ili u elektronskom obliku na e-mail adrese jelena.mirkovic@mif.gov.me ​​​​​i mirela.sabotic@mif.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije“, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.

Ime i prezime službenica u Ministarstvu zaduženih za davanje informacija o postupku javne rasprave: Jelena Mirković, e-mail: jelena.mirkovic@mif.gov.me, tel. +382 69 680 225 i Mirela Šabotić, e-mail: mirela.sabotic@mif.gov.me, tel. +382 69 157 877.

Naziv organizacione jedinice Ministarstva koja je odgovorna za pripremu dokumenata - Direktorat za  ekonomsko finansijski sistem. 
Generalni direktor
mr Danko Dragović 
