Transkript pitanja novinarke i odgovora predsjednika Vlade Crne Gore Mila Đukanovića i generalnog sekretara NATO-a Andersa Fog Rasmusena
Podgorica, 22.05.2014.
Pitanje novinara: Dobar dan, Isidora Sekulić Šoć, Televizija Crne Gore pitanje i za generalnog sekretara i za našeg premijera: Ako znamo da se Crna Gora nalazi na nestabilnom Balkanu kojim se nikad ne zna smatrate li da bi članstvo Crne Gore u Alijanski učinilo da stabilnost kompletnog regiona bude izvjesnija i dugoročna. Hvala.
RASMUSEN: Ja nemam nikakvih sumnji da bi buduće članstvo Crne Gore u NATO-u veoma doprinijelo daljoj stabilnosti Balkana. Crnogorsko članstvo bi poslužilo kao dobar primjer da se reoforme isplate i takođe da se dobri odnosi sa susjedima isplate i u tom pogledu crnogorsko članstvo u Alijansi bi imalo pozitivne posljedice po Zapadni Balkan. Ali dozvolite da kažem da neću prejudicirati ishod NATO samita koji će se održati u Velsu u septembru. Još ima posla koji treba da se odradi i na kraju kraje biće to 28 članica NATO alijanse koje će u Velsu u septembru mjesecu donijeti tu odluku.
 
ĐUKANOVIĆ: Najprije da zahvalim gospodinu Rasmusenu na, da kažem, ovom svježem brifingu o situaciji u Ukrajini. Vjerujem da se svi radujemo, ipak, ohrabrujućim informacijama, vjerujem da su ovo dobre indicije da bi u bliskoj budućnosti mogli vidjeti progres na bezbjednosnoj i političkoj mapi Evrope da bi mogli vidjeti stabilizovanu Ukrajinu sa kapacitetima da realizuje demokratske izbore i da produži ekonomski i demokratski razvoj. U odnosu na vaše pitanje želim da vam potvrdim, gospodin Rasmusen i ja smo o tome razgovarali danas. Pokušao sam da mu predočim naš doživljaj aktuelnog stanja i izazova sa kojima će se u neposrednoj budućnosti suočiti region Zapadnog Balkana. Dakle, svi znamo da je karakteristika ovog regiona nažalost nestabilnost, opet vjerujem da svi znamo da je put za prevazilaženje te, rekao bih, istorijske boljke ovog regiona put integracija i da koliko god bio težak put do članstva u Evropskoj uniji i NATO-u, koliko god se mogle uočiti i određene slabosti u aktuelnoj arhitekturi Evrope i evoatlantske zajednice jasno je da zemlje Zapadnog Balkana praktično nemaju alternativu. Alternativa integraciji je zapravo produžetak balkanskog političkog autizma koji svako malo pogađa uskogrudost, koji pogađa sklonost konfliktima, sukobima sa krvavim posljedicama. Ovo je vrijeme u kojem se sva društva na Zapadnom Balkanu i dalje rvaju sa tim nasljeđem. To rvanje nije lako zato što, nažalost proevropske vlade u regionu u ovom trentuku, dakle nakon sedam godina globalne ekonomske krize, ne mogu svojim građanima ponuditi dovoljan paket argumenata za ispravnost puta evropske i evroatlantske integracije. U tim teškim kriznim i postkriznim vremenima, naravno lako oživljavaju aveti prošlosti, lako oživljavaju ideje da se velikodržavnim i bilo kakavim drugim retrogradnim idejama može supstituisati put evropskog i evroatlantskog razvoja. Zato sam rekao gospodinu Rasmusenu i drago mi je da sa njim to mišljenje dijelim, on je čovjek koji ne samo zbog svoje aktuelne pozicije nego generalno ukupnim svojim angažmanom snažno pospješuje ideju snaženja, širenja evroatlantske zone bezbjednosti. Ja zaista mislim da je Balkan jedan od prioriteta za širenje evroatlantske zone bezbjednosti i zato vjerujem da je jako važno da taj proces držimo u životu  i zato vjerujem da je važno da Crna Gora napravi i ove završne korake u reformama i da kažem stvori uslove apsolutnog povjerenja NATO zajednice da smo sposobni da zauzmemo svoje mjesto u NATO-u i da na taj način odigramo i ovu ulogu i ovaj regionalni značaj na koji ste vi ukazali vašim pitanjem.
