崔志伟大使在黑山南北高速公路
建设开工仪式上的讲话
（2014年12月14日）
Cui Džuvei – ambasador NR Kine u Crnoj Gori

-----------------------

Poštovani Predsjedniče, vaša ekselencijo g. Vujanoviću,

Poštovani Predsjedniče vlade vaša ekselencijo Đukanoviću, 

Poštovani Ministre saobraćaja i pomorstva, g. Brajoviću,

Poštovani g. Čen, predsedniče kompanije CCCC

Poštovani g. Ven, predsjedniče Izvršnog odbora kompanije CRBC

Uvaženi gosti,
Dobro jutro! Srećni smo da danas prisustvujemo početku radova na izgradnji prioritetne dionice Smokovac-Mateševo autoputa Bar-Boljari. Zahvaljujemo Predsedniku vlade g. Đukanoviću, Predsedniku Vujanoviću, kao i svim uvaženim gostima na prisustvu.
Nije bilo lako doći do ovog početka izgradnje danas, mnogo je truda i sa jedne i sa druge strane uloženo da bismo stigli do ovog početka.
Može se reći da bez promocije i podrške najviših lidera dvije države, napornog rada nadležnih organa i podrške i jednog i drugog naroda, ovaj početak radova, danas, ne bi bio moguć. Upravo zbog toga želim da u ime kineske vlade i Ambasade NR Kine u Crnoj Gori zahvalim svima koji su svojim trudom doprinijeli ovom projektu!
Prije 30 godina, u doba otvaranja Kine prema svijetu, u našoj zemlji se govorilo: „Ako hoćeš bogato društvo, izgradi put!” Vjerujemo da će autoput, čija izgradnja počinje, snažno pokrenuti razvoj Crne gore i ostvariti dugogodišnje snove crnogorskog naroda. Bolje će biti povezani obalski i sjeverni dio Crne Gore, biće olakšan promet ljudi i robe, resursi će biti bolje raspoređeni. Takođe, ovim autoputem će se ojačati veze Crne Gore sa Evropom i spoljnim svijetom, a Crna Gora će postati evropska Crna Gora, svjetska Crna Gora i  još više će se povećati njena konkurentnost ne samo u regionu, već i na svjetskoj pozornici.
Saradnja sa zemljama centralno-istočne Evrope, među koje spada i Crna Gora, zauzima izuzetno važno mjesto u vanjskoj politici NR Kine, zbog čega je Kina i donijela „12 mjera za unapređenje saradnje sa zemljama centralno-istočne Evrope“.
Ukupna vrijednost ovog projekta autoputa je 944 miliona dolara i ovo je do sada projekat najviše vrijednosti među projektima koji se grade u okviru saradnje NR Kine i centralno-istočne Evrope uz preferencijalni kredit.
Uslovi kredita su izuzetno povoljni i kao takvi dokazuju prijateljstvo koje Vlada i narod NR Kine osjećaju prema crnogorskom narodu kao i iskrenu želju da pomognu razvoju Crne Gore. Politika saradnje NR Kine sa zemljama CIE nije politika uslovljavanja već se zasnivana principu obostrane koristi i dobiti.
Vjerujemo da će izgradnjom autoputa biti udaren odličan temelj prijateljstvu i konkretnoj saradnji dvije zemlje.
CCCC i CRBC imaju bogato iskustvo i odlične reference u izgradnji autoputeva; vjerujem da će vrijedno, efikasno, kvalitetno i na vrijeme završiti gradnju, kako bi stanovnici Crne Gore mogli što prije da počnu da ga koriste.
Za dva dana u Beogradu počinje Samit NR Kine i zemalja CIE. Na ovom samitu će se raditi na novim principima saradnje NR Kine i CIE, međusobni odnosi će dobiti novi podstrek, a i odnosi Kine i Crne Gore krenuće novim putem. Hajde onda da upravo ovim početkom izgradnje autoputa označimo novu stranicu u saradnji dvije zemlje i da zajedno idemo ka novim dostignućima!
Hvala svima!

