Na osnovu Uredbe o prodaji i davanju u zakup stvari u državnoj imovini („SL CG“, br.44/10), Zaključka Vlade Crne Gore broj 03-4176/2 od 28.04.2011.godine i Odluke Ministra odbrane br. 806-3755/11 od 06.06.2011.godine, Ministarstvo odbrane objavljuje :

JAVNI  POZIV
ZA PRIKUPLJANJE PONUDA ZA DAVANJE U ZAKUP KANTINE
U ZGRADI MINISTARSTVA ODBRANE CRNE GORE
1.
NAZIV ZAKUPODAVCA :    -  Ministarstvo odbrane Crne Gore

2.
PODACI O NEKRETNINI :    - Kantina se nalazi u Podgorici u prizemlju zgrade Ministarstva odbrane i Generalštaba Vojske Crne Gore, ulica Jovana Tomaševića broj 29.
3.
MINIMALNA CIJENA ZAKUPA :   - Minimalna cijena mjesečnog zakupa iznosi 100,oo €. 
4.
ROK ZAKUPA :   - Prostor se daje u zakup na period od četiri godine od potpisivanja ugovora. 
5.
USLOVI ZAKUPA :   
- Kantina će se koristiti isključivo za pružanje ugostiteljskih usluga „zatvorenog tipa" za potrebe zaposlenih lica u Ministarstvu odbrane i Generalštabu Vojske Crne Gore koje obuhvataju pružanje usluge kuvanje kafe i pripremu laganih doručaka u prostoriji kantine, kao i objezbeđenje ručka u određeno vrijeme po sistemu „keteringa“.
- Zakupac je u obavezi pružanja ugostiteljskih usluga (kafa, sok i voda) i u prostorijama kabineta za određene ličnosti, po posebnom spisku, kao i u sali za sastanke (za najavljene sastanke).

6.
NAČIN, MJESTO I VRIJEME PODNOŠENJA PONUDE :   
- Pravo na dostavljanje ponuda imaju sva pravna lica koja prethodno, na blagajni Ministarstva odbrane (ulica Jovana Tomaševića broj 29 u Podgorici), uplate depozit u iznosu od 200 €.

- Pisane ponude u ZATVORENOJ I ZAPEČAĆENOJ KOVERTI, se dostavljaju svakog radnog dana u vremenu od 10,00 -12,00 časova, zaključno sa 23.08.2011.godine.

- Predaja se vrši neposredno Odsjeku za ugovaranje i nabavke, ul.Jovana Tomaševića br.29. u Podgorici.

- Ponude dostavljene nakon 12,00 časova dana 23.08.2011.godine (neblagovremene), koje budu dostavljene u nezapečaćenoj koverti, kao i ponude dostavljene bez priloženog dokaza o uplati depozita neće se razmatrati i vratiće se ponuđaču.

- Ponude se dostavljaju u zatvorenoj i zapečaćenoj koverti (pečat ponuđača na sve sastave papira na koverti) sa naznakom: „PONUDA ZA ZAKUP KANTINE - NE OTVARAJ".

- Kompletna ponuda mora biti povezana, a svaka stranica MORA biti ostraničena posebnim brojem u donjem desnom uglu, parafirana i ovjerena pečatom ponuđača.

7.
MJESTO, NAČIN, ROK I CIJENA OTKUPA TENDERSKE DOKUMENTACIJE :   

- Tenderska dokumentacija se može preuzeti u prostorijama Ministarstva odbrane počev od 05.07.2011.godine, svakog radnog dana od 10,00 do 13,00 časova. Tendersku dokumentaciju za nadmetanje izdaje ovlašćeni službenik, uz  pružanje  dokaza  o  izvršenoj  uplati na  ime otkupa tenderske dokumentacije na žiro račun  Ministarstva finansija CG (za Ministarstvo odbrane) broj 832-211-49, u iznosu od  30 €.
8.
UPLATA I POVRAĆAJ DEPOZITA ZA PODNOŠENJE PONUDE :   
- Depozit za podnošenje ponude predaje se na blagajni Ministarstva odbrane (ulica Jovana Tomaševića broj 29 u Podgorici) u iznosu od 200 € (dvjestaeura).
- Povraćaj depozita ponuđačima koji nijesu izabrani izvršiće se odmah po isticanju roka za prigovor.
- Depozit se neće vratiti ponuđačima koji odustanu od svoje ponude prije donošenja Odluke o izboru najpovoljnije ponude, kao i onima koji odustanu od potpisivanja Ugovora o zakupu, pri čemu se ugovor može ponuditi drugoplasiranom ponuđaču, pod uslovom da se ponude ne razlikuju više od 10 %
9.
MJESTO I VRIJEME OTVARANJA PONUDA :
- Javno otvaranje ponuda izvršiće se dana 23.08.2011.godine u zgradi Ministarstva odbrane Podgorica, ul.Jovana Tomaševića br.29, sa početkom u 14,00 časova, uz omogućeno prisustvo zainteresovanih ponuđača.
- Odluku o izboru najpovoljnijeg ponuđača Naručilac usluga će donijeti u roku od 30 (trideset) dana od dana otvaranja ponuda.
10.
OBAVEZNI DOKAZI PODOBNOSTI PONUĐAČA :

- Naziv i sjedište.


- Dokaz o registraciji iz Centralnog registra Privrednog suda za ugostiteljsku djelatnost.
- Dokaz od nadležnog organa da pravno lice nije osuđivano niti da je protiv istog pokrenut
postupak za privredni prestup.
- Ugovor o poslovnoj saradnji sa dobavljačem-proizvođačem za hranu koju ponuđač ne obezbjeđuje u svojoj organizovanoj proizvodnji (ukoliko koristi ketering druge firme).

- Dokaz o posebnoj bezbjednosnoj provjeri svakog lica koje bi radilo na usluzi posluženja u kabinetima MO CG (izdaje nadležna služba Naručioca).
- Ponude mogu dostaviti isključivo domaća pravna lica. 
11.
KRITERIJUM ZA IZBOR NAJPOVOLJNIJE PONUDE:   
- Prilikom    izbora    najpovoljnijeg    ponuđača    polaziće    se    od    kriterijuma „EKONOMSKI NAJPOVOLJNIJA PONUDA“ sa slijedećim podkriterijumima :
a) „ponuđena prodajna cijena osnovnih proizvoda" 
- 40 bodova
b)  „ponuđena cijena zakupa" 



- 30 bodova
c) „tehničke i tehnološke prednosti ponuđača"

- 30 bodova
12.
KONTAKT I UVID U PROSTOR :   

- Kontakt telefoni:     
- za pravna pitanja, Lazar Simović 020/483-223   067-222-347




- za razgledanje prostora i druga pitanja, maj Emil Halimović 020/483-308
- Zainteresovana   lica   mogu   razgledati   prostor  koji   se   iznajmljuje,   radnim   danima, od 16,30 do 17,00 časova, uz obaveznu najavu dolaska.
