1. Milutin SIMOVIĆ, DPS

POSLANIČKO PITANJE

U kojoj mjeri aktuelna politička dešavanja mogu da utiču na ostvarivanje ključnih državnih prioriteta – integracionih i ekonomskih?

O b r a z l o ž e nj e

I ovom prilikom izražavamo žaljenje zbog dešavanja u Podgorici tokom subotnjeg protesta DF-a i ne samo subotnjeg.

I domaća i međunarodna javnost  bili su svjedoci svega prethodnog i kulminacije namjera i ciljeva organizatora protesta, njihovih savjetodavaca i nalogodavaca. Grubo je zloupotrijebljena demokratska mogućnost, zagarantovanog i datog prava na organizaciju protesta za slobodno izražavanje različitih političkih stavova. 


Protesti DF-a, bili su najavljeni kao mirni, ali, nažalost nijesu se pokazali ni mirnim, ni demokratskim, ni građanskim. Prerasli su u brutalni napad na policiju, u pokušaj nasilnog rušenja ustavnog poretka Crne Gore, njene destabilizacije, ugrožavanja mira i stabilnosti, ugrožavanja javnog reda i mira i imovine – ne samo na mjestu održavanja protesta nego kasnije i širom Podgorice. Bila je ugrožena bezbjednost novinara i imovina pojedinih medijskih kuća. 

I ovom prilikom ističemo da je postupanje MUP-a i Policije tokom ovih dešavanja, u situaciji neposredne ugrožene lične bezbjednosti službenih lica, bilo krajnje profesionalno, i da je Policija obavila svoju ustavom i zakonima propisanu dužnost dajući primjer kako se ponovno i časno obavlja odgovorna dužnost.

Pokazalo se da je Crna Gora stabilna država, da ima institucije koje mogu da odgovore na svako društveno pitanje, institucije koje su odlučne i efikasne u svom djelovanju, koje rade u skladu sa svojim zakonskim ovlašćenjima, poštujući principe vladavine prava.

Vjerujemo da će u narednim danima, upravo nadležne institucije, osvijetliti sve aspekte ovih dešavanja i dati svoj konačni sud o, kako su već saopštili, osnovanim sumnjama da je riječ o krivičnim djelima sa visokim stepenom društvene opasnosti. Svakako, za očekivati je da nadležna tijela i nadležne institucije ispitaju i sve pojedinačne slučajeve mogućeg prekoračenja ovlašćenja od strane pojedinih pripadnika Policije.

Crna Gora je odlučno i odgovorno pokazala, da je kapacitetima svojih institucija i dostignutim stepenom demokratije, spremna i kadra da sačuva tekovine obnovljene državnosti i da dostigne svoje evroatlantske i evropske ciljeve – da postane dio porodice razvijenih demokratskih država, otvarajući time perspektive sigurnosti i napretka za sve svoje građane. 

Proteklih dana čuli smo i brojne poruke podrške, razumijevanja, ohrabrenja, sugestija sa adresa naših evropskih i evroatlantskih partnera. Kao i uvijek, realne i dobronamjerne i poruke i sugestije, sa zajedničkim imeniteljem: 

· da su demonstracije legitiman i legalan način izdražvanja različitih političkih i drugih mišljenja, ali da bi trebalo da budu mirne i u skladu sa zakonom;

· osuda narušavanja javnog reda i mira i ugrožavanja imovine;

· osuda napada na novinare i medijske kuće;

· poziva nadležnim institucijama da ispitaju sve aspekte ovih dešavanja, u skladu sa principima vladavine prava;

· apela za rješavanej otvorenih političkih pitanja u institucijama;

· prava Crne Gore da samostalno odlučuje o svojoj budućnosti.

Sve bliža, izvjesnija i sigurnija budućnost Crne Gore u NATO-u, bila je i povod porukama protivljenja ostvarenju ovog strateškog državnog cilja i negacije prava Crne Gore da samostalno odlučuje o svojoj budućnosti. Porukama sa adrese, koja je već odavno upoznatasa ovim ciljem Crne Gore i kojoj je ne jednom saopšteno da takva naša odluka nije, i neće biti, usmjerena protiv bilo koga, već je to odluka u korist budućnosti i interesa svih građana Crne Gore.

Izazovi sa kojima se suočila Crna Gora predstavljaju još jedno novo iskustvo u procesu demokratizacije našeg društva. Iskustvo i za državne institucije, za sve političke subjekte, za medije, za nevladin sektor – iskustvo za sve građane. Vjerujemo, iskustvo i za organizatore protesta koji bi iz svega ovog atrebali, ne samo da se suoče sa pravnim posljedicama svog postupanja, već i da izvuku pouke i nauke, a ne da nakon svega učinjenog, pokušavaju raznim manipulacijama krivce tražiti u svakom drugom, a ne u sebi. 

Više je nego jasno, da se rješenja za sva otvorena politička pitanja trebaju i mogu naći samo u dijalogu. Dijalogu koji Demokratska partija socijalista nije napustila i za koji je otvorena. Dijalogu u institucijama u kojima smo postizali široki konsenzus o značajnim pitanjima. To je jedini put i način za dobijanje odgovora i na sva otvorena autlena pitanja. 

O D G O V O R 
Poštovani gospodine Simoviću, 
Zahvaljujem Vam za postavljeno pitanje. Vjerujem da će najbolji odgovor na njega, kao i mnogo puta posljednjih decenija, dati većinska, demokratska, proevropska Crna Gora, daljim progresom u ostvarivanju ključnih prioriteta državne politike. I kada je u pitanju ekonomski i demokratski razvoj Crne Gore, i skoro članstvo u NATO, kao i napredak u pregovaračkom procesu sa EU. 

Saglasan sam sa Vašom osnovnom ocjenom. Protesti u organizaciji DF, najavljeni kao mirni i demokratski – imali su od starta cilj koji je implicirao nasilnost: promjenu vlasti na način suprotan Ustavu Crne Gore. Time su bez obzira na lažnu oficijelnu retoriku, oni u suštini bili nedemokratski, nasilni i agresivni. Ostvarivanje njihovog cilja planiranim putem ugrožavalo je ustavni poredak Države. Najbolje svjedočanstvo ovoj ocjeni su izjave i ponašanje organizatora, dok je protest još uvijek dominantno obilježavala uzurpacija javne površine dijela glavne gradske saobraćajnice, praćena plakatima na kojima se pokazuje rušenje zaštitne ograde ispred Vlade, najavljujući time i šta se planira činiti ispred Parlamenta. Takođe, podsjetio bih na poruku lidera protesta da će se useliti u Skupštinu i druge narodne zgrade ako neko pokuša da ukloni nezakonito i nasilno postavljene šatore i binu na prostoru koji pripada svakom građaninu Podgorice i Crne Gore. Obrazloženje najavljenog nasilja, pretpostavljam, trebala je biti nebuloza da Crna Gora za trista godina nije uspjela da smijeni vlast demokratskim putem. 

Dužim trajanjem protesti su pokazali i svoje druge dimenzije. Prije svega suprotstavljenost strateškom kursu državne politike Crne Gore – integraciji u NATO i u EU. Od ikonografije i retorike, do logističke i medijske podrške koja je stizala od opozicionih medija u Crnoj Gori i istomišljenika izvan Crne Gore. Trebalo bi dosta vremena da podsjetimo na izjave brojnih govornika, koje su u mnogome ličile na sve kritične trenutke u novijoj istoriji Crne Gore kad se naša država borila za pravo da sama upravlja svojom budućnošću. Političke snage okupljene na protestima, uz asistenciju dijela civilnih struktura mjesecima su pokušavale na sve načine da zaplaše građane članstvom Crne Gore u NATO. Zloupotrebljavali su emocije porodica čiji su članovi stradali u bombardovanju '99. godine. Plašili su ljude da će postati meta ISIL-a i raznih terorističkih organizacija. Stigli su čak i do konstatacije da će Crna Gora postati legitimna meta raketnih sistema nuklearnih sila. Organizovali su i bizarno-morbidne performanse pred Parlamentnom kojima se simuliralo odsijecanje glave od strane ISIL-a. Sve do protesta povodom posjete NAC na čelu sa generalnim sekretarom NATO...

Sve ovo, uz javnu i snažnu podršku koju su dobijali sa strane, kao i završni scenario, pokazalo je da je glavna meta protesta bila zapravo crnogorska suverenost. Jasna namjera da se našoj državi, nasilnim putem, uskrati pravo da sama bira put u budućnost, tj. da se, protivno odluci građana, ponište rezultati demokratskog referenduma od 21. maja 2006. kojim je Crna Gora obnovila nezavisnost. 

Jer, po uvjerenju političkih lidera protesta u toj činjenici crnogorske nezavisnosti situirana je konstrukciona greška pogrešno odabranog puta razvoja Crne Gore u okviru evropskih i evroatlantskih integracija. Zato je i njihova ideja da nasilnom promjenom vlasti dođu u političku priliku da ponište nezavisnost Crne Gore i, shodno vlastitom uvjerenju, našu državu vrate u poziciju u kojoj će o nama ''nepogrešivo'' odlučivati drugi i moćniji. 

Pri tome, ne previđamo ni slučajno da skupovi ove vrste animiraju i ljude koji su realno nezadovoljni svojim socijalnim statusom, što je neizbježna pojava u svakom vremenu i prostoru, posebno u nerazvijenim društvima i kriznim vremenima. To ne samo da ne previđamo, nego tome nemamo šta prigovoriti. Prigovaramo samo politički neodgovornoj namjeri da se ta objektivnost zloupotrijebi, i da se njome politički manipuliše. 

U ocjeni završnog dana protesta, svakako treba imati u vidu hronologiju događanja od 27. septembra do 24. oktobra. Važno je podsjetiti da su predstavnici vlasti nakon nedjelju dana protesta organizatorima predložili da oslobode bulevar za saobraćaj, i da proteste nastave bez ograničenja, uz mogućnost da se za njihove političke potrebe, u trajanju od nekoliko sati i bulevar svakodnevno zatvori za saobraćaj. Nažalost, organizatori to nijesu razumjeli kao demokratsku širinu sistema, već kao njegovu slabost, što su i javno potencirali. Ova okolnost i dodatno je potvrdila nasilničke namjere, jer se istrajnošću u uzurpaciji ključne saobraćajnice, zapravo, provocirali strpljenje građana Podgorice i vlasti, a u intervenciji oslobađanja saobraćajnice iščekivali povod za opravdanje planiranog nasilja. 

Dakle, sve činjenice i protekli događaji potvrdili su da je ova politička grupacija, ili makar njen vodeći dio, koja je uspjela da povede za sobom nešto manje od 1% biračkog tijela, od prvog dana jasno planirala nasilje, i da je demonstracije smatrala uspješnim samo ako njihov rezultat bude upad u državne institucije i protivustavna smjena vlasti. Da nije tako, prihvatili bi poziv predsjednika Parlamenta da se poslanicima koji su bili na protestu, na njihov prvobitni zahtjev, omogući ulazak u Skupštinu. Nakon prihvatanja, oni su i od tog zahtjeva odustali, što je označilo početak rušilačkog napada na policiju, podstaknut od strane više govornika na protesnom skupu, precizno i oročenog navodnim oslobađanjem od odgovornosti za posljedice, iako je ta odgovornost neupitno preuzeta zahtjevom za organizovanje protesta do jutarnjih sati 25. oktobra. 

Sve što se kasnije događalo pokazalo je sposobnost policije i drugih državnih organa da efikasno i profesionalno djeluju i u takvim okolnostima, i potvrdilo snagu sistema. Odgovor policije koja je bukvalno zasuta molotovljevim koktelima, suzavcem, petardama i drugim nedozvoljenim predmetima, bio je  odlučan, pravovremen i primjeren datoj situaciji i uslovima. Ono što je za sve najvažnije, jeste da u toj akciji nije bilo ljudskih žrtava, ni mnogo teških povreda ni na jednoj strani. Nasilne proteste i njihove organizatore osudila je ne samo većinska javnost Crne Gore, već i naši međunarodni partneri. Podržavam stav svih koji se zalažu za racionalnu analizu proteklih događanja i beskompromisan tretman u zakonskim okvirima, bez obzira ko su počinioci nezakonitih radnji, ili eventualnog prekoračenja ovlašćenja. Vjerujem da će svi pojedinačni slučajevi biti ispitani isključivo na bazi pravno validnih procedura i dokaza, bez obzira na medijsku hajku i pokušaje plasiranja raznih falsifikata u vođenju kampanje protiv policije, odnosno protiv države. 

Koristim priliku da ponovim našoj javnosti da Vlada Crne Gore, i država Crna Gora ima kapacitete da obezbijedi sve uslove za stabilan put naše zemlje ka evropskim i evroatlantskim integracijama, uz realnu nadu da ćemo poziv za članstvo u NATO dobiti početkom decembra. Uostalom, Crna Gora je gotovo uvijek pred sve važne događaje od sudbinskog značaja za njenu budućnost bila u prilici da se suočava sa sličnim problemima: konstruisanjem afera, izazivanjem incidenata i raznim drugim pokušajima da se osujeti njen istorijski zaokret u evropskom smjeru. Dakle, nema razloga za strah i zabrinutost. Istrajaćemo na kursu ostvarenja najvažnijih nacionalnih interesa Crne Gore.  

2. Damir ŠEHOVIĆ, Klub samostalnih poslanika
POSLANIČKO PITANJE

Koji su najbitniji elementi Uslova saradnje (Term Sheet) između države i kompanije A2A, koje je Vlada nedavno usvojila? Kakav je dogovoreni biznis plan, odnosno na osnovu kojih indikatora će se mjeriti perfomanse kompanije u budućnosti? Kako je definisana izlazna opcija (put option), pod kojim uslovima A2A ima pravo da je pokrene i šta su mogućnosti države u tom slučaju? Do kada će biti zaključen novi Ugovor o upravljanju?

Kako se postignuti dogovor Vlade i kompanije A2A o nastavku strateškog partnerstva na period od pet godina odražava na razvojne projekte u oblasti energetike u Crnoj Gori?

Na koji način je u Uslovima saradnje definisana obaveza, dinamika i finansijski okvir za izgradnju II bloka Termoelektrane Pljevlja, kao trenutno najvažnijeg projekta u oblasti proizvodnje električne energije u Crnoj Gori? Šta bi bile posledice odustajanja od gradnje II bloka Termoelektrane? Kolika je isplativnost projekta, odnosno neto sadašnje vrijednost? Na koji način će funkcionisati tzv. Društvo posebne namjene, koje će upravljati projektom izgradnje II bloka?

Molim da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

O D G O V O R 

Poštovani poslaniče Šehoviću,
Vlada je, na sjednici od 15.oktobra, usvojila Osnovne uslove saradnje, nakon što su pregovarački timovi postigli dogovor o dva ključna pitanja koja su se izdvojila tokom pregovora između države i kompanije A2A vođenih zbog isteka osnovnog ugovora.  Ta dva pitanja su: 
· uslovi za realizaciju projekta bloka II Termoelektrane Pljevlja i

· uslovi za „izlaznu opciju“ (Put Opcija).  
Polazeći od strateškog opredjeljenja da se ubrzaju investicije u energetskom sektoru, Vlada je kao prioritet definisala realizaciju projekta izgradnje bloka II Termoelektrane Pljevlja počevši od najskorijeg sklapanja ugovora sa odabranim ponuđačem. S druge strane, italijanski partner je, želeći da u nastavku saradnje umanji izloženost kompanije rizicima u okolnostima koje su izvan uticaja ugovornih strana, tražio definisanje izlazne opcije. Nakon što smo utvrdili komercijalnu održivost s aspekta cijene i Biznis plan koji će garantovati performanse Kompanije u narednom petogodišnjem periodu, Država je prihvatila Put opciju, koja će u konačnom biti definisana Akcionarskim ugovorom.

Uslovima saradnje potvrđena je čvrsta namjera da se realizuje projekat u Pljevljima i to preko posebne projektne kompanije (Društva posebne namjene-DPN) u kome će Država imati učešće u kapitalu od 51% dok će učešće Elektroprivrede biti 49%. Država će sredstva za svoje učešće u kapitalu DPN obezbijediti iz prihoda na osnovu vlasništva u EPCG (dividende). Najmanje 65% finansiranja projekta obezbijediće se iz kredita, dok će preostalih 35% (a najmanje 15 %) biti finansirano iz sopstvenih sredstava projektne kompanije. EPCG će otkupljivati 100% električne energije proizvedene od strane DPN po cijeni koja će se utvrditi po troškovnom principu, kako bi se obezbjedilo održivo funkcionisanje DPN-a. 

Shodno Privremenom sporazumu, menadžment EPCG bio je zadužen za pregovore sa prvorangiranom kompanijom po Javnom pozivu Škodom Praha. Međutim, tokom definisanja Uslova saradnje, a u cilju ubrzanja aktivnosti na završetku pregovora sa isporučiocem opreme, zaključeno je da koordinaciju pregovorima preuzme predsjednik Odbora direktora Elektroprivrede Crne Gore AD Nikšić uz podršku menadžmenta.  Obaveza tima je da najkasnije do 15. decembra 2015. usaglasi Ugovor sa isporučiocem opreme i dostavi ga Odboru direktora na usvajanje. 

Izlazna (Put) opcija definisana je kao pravo kompanije A2A i ono se može ostvariti u slučaju nastanka promijenjenih okolnosti koje su izvan uticaja ugovornih strana*, a koje utiču na realizaciju novog Ugovora. U ovom slučaju Država će preuzeti sve akcije koje A2A ima u Elektroprivredi Crne Gore AD Nikšić, dok je cijena izlazne opcije definisana na 250 miliona eura, i isplatiće se u 7 godišnjih rata. Vlada bi na taj način stekla 41,7% ( ili 54 miliona ) akcija u vlasništvu kompanije A2A, koja ih je stekla kupovinom na tenderu iz oktobra 2009.godine. U slučaju nastanka promijenjenih okolnosti, kao dodatni uslov za korišćenje prava na Put opciju, definisano je odricanje A2A od arbitraže u vezi sa ugovorom. 
Uslovi saradnje definisali su i pitanja koja će biti ključni dio za zaključivanje novog Akcionarskog ugovora između Države i A2A, očekujemo do kraja ove godine. Pregovarački timovi intenzivno rade na izradi seta dokumenata, uključujući novi Akcionarski ugovor, novi Ugovor o upravljanju i Biznis plan koji će biti osnova za praćenje kvaliteta rada menadžmenta u narednom petogodišnjem periodu.  Crnogorska strana će insistirati da sastavni dio biznis plana, osim izgradnje  bloka II Termoelektrane budu i drugi razvojni projekti, jer narednih pet godina vidimo kao period intenzivnog razvoja EPCG. Zato je značajno da, zajedno sa partnerom u Elektoprovredi, postavimo ciljeve na kojima ćemo udruženo raditi i da osnove strateškog partnerstva budu takve da omoguće ubrzanu realizaciju svih dogovorenih projekata. Dakle, do kraja godine, nakon što nadležni organi EPCG usvoje Biznis plan, imaćemo detaljniju informaciju oko sledećih razvojnih projekata u oblasti proizvodnje električne energije. 
Uvažavajući činjenicu da su za sanaciju ekoloških problema koji prate rad bloka I TE Pljevlja potrebna značajna sredstva, kao i da će ulaganjem ovih sredstava proizvodna cijena električne energije iz postojećeg bloka značajno porasti, kao najbolje rješenje se nametnula izgradnja bloka II, jer će kroz realizaciju ove investicije i troškovi sanacije pomenutih ekoloških problema postojećeg bloka biti značajno niži. Posebno treba imati u vidu da, postojeći blok može da radi u trenutnim okolnostima** do 1.1.2018.godine, te da nakon toga, prema direktivi EU, ovom kapacitetu preostaje samo 20.000 sati rada ( tri godine), ukoliko se ne pristupi rješavanju ekoloških problema. Takođe, kada bi se ugasio blok I, prije izgradnje bloka II, doveo bi se u pitanje radni angažman oko 1.400 radnika, koliko ih u ovom trenutku radi u Termoelektrani i Rudniku uglja Pljevlja. Mislim, nadalje, da nije potrebno ni pominjati da bi bez proizvodnje u TE Pljevlja, Crna Gora došla u situaciju da za svoje potrebe uvozi više od 50% električne energije.
Što se tiče isplativosti projekta ili neto sadašnje vrijednosti, konačni parametri zavisiće od njegove cijene i uslova finansiranja. To su upravo elementi koji će biti definisani kroz završne pregovore sa Škodom Praha i  bankama, nakon precizno definisanog modela za realizaciju ove investicije. Opredjeljenje radnog tima je da kroz pregovore smanji cijenu ponude i istovremeno pokuša da obezbijedi što povoljnije uslove finansiranja. Važno je napomenuti da je neto sadašnja vrijednost na bazi aktuelne ponude pozitivna, a da je realno očekivati da se tokom pregovora mogu poboljšati pretpostavke koje će uticati na isplativost projekta. 

3. Izet BRALIĆ, SDP

POSLANIČKO PITANJE

Koliko iznosi dug Fonda za zdravstveno osiguranje, u kom periodu je taj dug nastao i šta su razlozi kontinuiranog povećanja duga? Takođe me interesuje da li takva dinamika povećanja duga može ugroziti stabilnost funkcionisanja, na koji način će biti izmiren, kao i Vaša ocjena kvaliteta upravljanja ovim državnim fondom?

O b r a z l o ž e nj e:

Prema podacima koji su mi dostupni dug Fonda za zdravstveno osiguranje se iz godine u godinu povećava. Javnosti su dostupni različiti podaci o iznosu duga Fonda koji svakako iznosi više desetina miliona eura. S obzirom na učešće Fonda u budžetu Crne Gore, kao i značaj njegove finansijske održivosti i stabilnosti za kvalitet zdravstvene zašite u našoj zemlji ovo pitanje smatram izuzetno važnim.

Molim Vas da mi odgovor dostavite i u pisanoj formi.

O D G O V O R 
Poštovani poslaniče Braliću,

Fond zdravstvenog osiguranja Crne Gore je institucija koja obezbjeđuje građanima sredstva za ostvarivanje prava iz zdravstvene zaštite i zdravstvenog osiguranja. Sama činjenica da je njegova osnovna uloga da finansira zdravstvenu zaštitu cijele populacije u Crnoj Gori dovoljno govori o njegovoj važnosti i izuzetnom uticaju na kvalitet reformi u sistemu zdravstva kao dijela ukupnih reformskih procesa koje sprovodimo u Crnoj Gori.

Ukupne neizmirene obaveze Fonda i javnih zdravstvenih ustanova, nastale akumuliranjem dugova, na dan 31.12.2014. godine iznosile su 46.395.252,47€. Preciznije, neizmirene obaveze Fonda iznosile su 33.152.652,37€, a neizmirene obaveze javnih zdravstvenih ustanova (JZU) 13.242.600,10€. 

Strukturu neizmirenih obaveza Fonda su činile: 

· obaveze za ljekove i medicinska sredstva prema Montefarmu u iznosu od 18.486.223.14€;

· obaveze po transferima za socijalnu zaštitu (liječenje u Srbiji, liječenje u zdravstvenim ustanovama van sistema Fonda (Igalo, Meljine, PZU i drugo), za ortopedske sprave i pomagala, naknade za bolovanja) 14.261.681.59€, od kojih je na obaveze za naknade za bolovanja preko 60 dana išlo 8.210,693.70€;

· obaveze za usluge stomatologije 297.750,56€ i; 

· tekuće obaveze Fonda u iznosu 106.997,08€.

Strukturu neizmirenih obaveza javnih zdravstvenih ustanova su činile: 

· obaveze za potrošni medicinski materijal i medicinsku opremu u iznosu od 6.672.436.36€ što čini 50,63% duga i;

· obaveze za materijalne troškove javnih zdravstvenih ustanova u visini od 6.506.098.14€ što čini 49.37% duga. 

U procesu reforme sistema zdravstva, a radi zaštite interesa građana Crne Gore, došlo je do povećanja troškova uvođenjem novih procedura dijagnostike, liječenja i nabavkom nove opreme. Proširena je lista ljekova za nova 64 lijeka za liječenje teških i rijetkih bolesti. U periodu 2010-2014. godine proširena su prava osiguranika kroz niz zakona (transplantacija, prava azilanata, pravo na stomatološku zdravstvenu zaštitu studentske populacije do 26 godina, prava lica sa invaliditetom), a kroz interne regulative Ministarstva zdravlja i Fonda proširena su i prava na rehabilitaciju, medicinsko tehnička pomagala i slično. Takođe, osnovane su i dvije nove JZU od nacionalnog značaja: Zavod za hitnu medicinsku pomoć i Zavod za transfuziju krvi Crne Gore što je iziskivalo dodatna sredstva. 

Nadalje, u cilju lakše dostupnosti  i  višeg kvaliteta zdravstvene zaštite zaključeni su ugovori sa pojedinim privatnim zdravstvenim ustanovama u Crnoj Gori. Na liječenje van Crne Gore upućivani su osiguranici Fonda koji ne mogu dobiti adekvatnu zdravstvenu zaštitu u našem zdravstvenom sistemu. Posebnu senzibilnost smo imali za osiguranike sa teškim formama leukemije, bolestima jetre i srca gdje je samo u poslednje tri godine za transplantacije koštne srži, srca i jetre, izdvojeno 3.633.320,00 €.

U prethodnom periodu došlo je i do rasta cijena komunalnih usluga za javne zdravstvene ustanove, što je u nadležnosti lokalne samouprave, i imalo je za posledicu dodatno povećanje ukupnih troškova. 

Iz navedenog slijedi da objektivno nije bilo moguće uvijek predvidjeti i isplanirati sredstva potrebna Fondu i javnim zdravstvenim ustanovama kroz godišnje budžete, a da bi se isfinansirala proširena baza prava iz zdravstvenog osiguranja i zdravstvene zaštite.

Da ne bude zabune, ovo nije specifičnost Crne Gore, naprotiv, sa istim problemom se suočavaju i razvijenije zemlje. Međutim, one manjak sredstava u Budžetu za obezbjeđivanje novoustanovljenih prava obezbjeđuju kroz dopunsko i dobrovoljno zdravstveno osiguranje koje kod nas još uvijek nije zaživjelo.

Ministarstvo zdravlja i Vlada kontinuirano prate ovaj problem, ispituju sve eventualne neracionalnosti u potrošnji ili nedovoljnu odgovornost u upravljanju državnim sredstvima. Očekujem da uskoro zaokružimo tu ocjenu i da nakon toga preduzmemo korektivne mjere u cilju racionalne organizacije i optimizacije troškova.Naravno, sve u konačnom cilju da se izdašna izdvajanja države za ovu namjenu na pravi način valorizuju i da se osiguranicima obezbijedi maksimalni mogući nivo zdravstvene zaštite. 

Pretendujući da ispratimo sve što su potrebe adekvatnog sistema zdravstvene zaštite, a u cilju finansijske konsolidacije Fonda, Vlada Crne Gore je zaključcima od 14.5.2015, 27.8.2015. i 1.10.2015. godine opredijelila dodatna sredstva u iznosu od 36.000.000 EUR za plaćanje neizmirenih obaveza, kumuliranih u prethodnim godinama.

Dakle, nijesmo dozvolili da dođemo u situaciju da se osiguranicima uskrati lijek ili liječenje u Crnoj Gori ili van nje, zbog nedostatka sredstava, čime bi im ugrozili Ustavom zagarantovana prava na zdravstvenu zaštitu, i ugrozili živote, a u krajnjem doveli u pitanje povjerenje u zdravstveni sistem.

Namjera je da Ministarstvo zdravlja i Fond kroz racionalno i odgovorno planiranje Budžeta za 2016. godinu sagledaju stvarne potrebe troškova za funkcionisanje dostupnog, kvalitetnog i održivog zdravstvenog sistema. 

Ministarstvo zdravlja i Fond moraju u narednom periodu intenzivirati započete strukturne reforme, osnažiti kontrolne mehanizme nad potrošnjom planiranih sredstava i generatore neodržive potrošnje obuzdati, kako bi se troškovi zadržali u planiranim budžetskim okvirima i time doprinijelo finansijskoj održivosti i kvalitetu zdravstvenog sistema. 
4. Darko PAJOVIĆ, POZITIVNA CG

POSLANIČKO PITANJE

Kakva je odgovornost Vlade za proteste koji su se desili 24. oktobra 2015. godine?

O b r a z l o ž e nj e

Pozitivna Crna Gora ne podržava nasilne i protivustavne metode političkog djelovanja.

Međutim eskalacija nezadovoljstva koje je iskzano u prethodnim sedmicama ukazuje da je Vlada u prethodnom periodu svojim činjenjem ili nečinjenjem doprinijela generisanju nezadovoljstva značajnog broja građana koji su učestvovali na protestima.

Molim odgovor i u pisanoj formi.

O D G O V O R
 Poštovani poslaniče Pajoviću, 

Zahvaljujem Vam za postavljeno pitanje. Vaše obrazloženje implicite sadrži poruku da su protesti jedan od vidova demokratskog izražavanja stavova, sa čime sam u potpunosti saglasan. Podsjetiću, to je bio i Vladin stav u odnosu na tada najavljene političke proteste dijela opozicije predvođene Demokratskim frontom. Naravno, protesti su prihvatljiv i demokratski način artikulisanja političkih stavova, uz obavezan uslov da su mirni i nenasilni. Dakle, da ne ugrožavaju prava drugih ljudi koji ne dijele njihove ciljeve, da ne ugrožavaju stabilnost zemlje, i Ustavom definisani poredak u Državi. 

Podrazumijeva se da u društvu kakvo je crnogorsko ima još puno i socijalnih i političkih previranja. Crna Gora je najmanja zemlja na Balkanu. I koliko do juče jedna od najmanje razvijenih republika ex YU. Danas je najrazvijenija ekonomija u regionu, što potvrđuje da smo dobro odabrali strateški kurs razvoja. Uprkos tome, jasno nam je da se teško živi od prosječne plate od 480 eura, ili od prosječne penzije od svega oko 270 eura. Iako je to najviše u odnosu na sve zemlje u okruženju. Imajući u vidu političke i ekonomske prilike u svijetu, i bliže u regionalnom kontekstu, smatram da Crna Gora može biti ponosna na ono što je postignuto od trenutka kad je obnovila svoju nezavisnost. Posebno kad se ima u vidu da je od tih devet godina, sedam proteklo u uslovima razorne evropske ekonomske krize. I u takvim uslovima zabilježili smo prosječan godišnji rast BDP od 3,2%. Dok je regionalna i evropska ekonomija bila ili u recesiji ili na minimalnim stopama rasta. U ovoj godini očekuje se stopa od 4,3%. U tom periodu u našu zemlju je investirano iz inostranstva više od 5 milijardi eura. Ne vjerujem da ću pretjerati ako kažem da je to više nego za svu prethodnu istoriju. Crna Gora je danas i lider na Balkanu i u procesu evropskih i evroatlantskih integracija, u očekivanju skorog poziva u NATO, sa otvorenih 20 poglavlja u pregovaračkom procesu sa EU, i realnim izgledom za otvaranje novih do kraja godine.  

I pored ovih ohrabrujućih pokazatelja razumljivo je nezadovoljstvo građana uslovima života, koje postoji i u mnogo razvijenijim zemljama i stabilnijim regionima. Međutim, mora nam biti jasno da se vjekovi dubokog zaostajanja za razvijenima ne mogu brzo i bezbolno savladati. Treba imati u vidu i političku stranu nezadovoljstva. Savremena Crna Gora realizacijom strateških ciljeva državne politike zapravo pravi odlučan istorijski zaokret. Naime, dobro znamo, evroatlantske vrijednosti nijesu istorijski utemeljene ni u Crnoj Gori, ni na Balkanu. Zaokretom u tom smjeru mi tek postavljamo osnove tog sistema vrijednosti. Očekivano je da za takve promjene ne postoji plebiscitarna podrška, i da se one ne ostvaruju preko noći.  Otpori su manje više predvidivi. Jer, na Balkanu se, ne samo u Crnoj Gori, i dalje sukobljavaju dva pogleda na budućnost naših društava. Evropski i balkanski, ili novi i istorijski. Put evropskog razvoja, ili bespuće daljeg tumaranja i posrtanja. 

Objektivno, odgovornost za posljedice i socijalnog i političkog previranja može se adresirati i Vladi. Uostalom, vlade su u svim vremenima i u svim državama prve odgovorne za sve što se događa u društvu. Moguće je, dakle, postaviti pitanje da li je Vlada dovoljno senzibilna prema socijalnim posljedicama tranzicije. Kao i, da li je dobro odredila tempo strateškog političkog zaokreta. U  odgovoru na ova pitanja nikad se ne može biti dovoljno objektivan. Odgovor na prvo pitanje je Vlada nudi u sistematskom naporu da unapređenjem poslovnog ambijenta podstakne otvaranje novih i kvalitetnih radnih mjesta u interesu rješavanja egzistencijalnih problema građana i da doprinese podizanju kvaliteta života na viši nivo. I to radimo, praćeni istorijskim ograničenjem – nedostatnom kulturom preduzetništva u Crnoj Gori. U odnosu na drugo pitanje, vjerujem da je ovo put bez alternative, bez obzira što u politici kao ni u životu nije dobro doći u takvu poziciju. Međutim, balkansku alternativu evropskom sistemu vrijednosti i pravilima života, nažalost, dobro nam je poznata. Ovo je naravno moj stav. Moguće subjektivan, zbog čega tu temu smatram uvijek zahvalnom za demokratski dijalog u institucijama sistema.   

Da se vratimo osnovnoj temi. Već sam rekao, ali ću ponoviti i u odgovoru Vama: organizatori protesta su postavili sebi za cilj da bez izbora promijene vlast. Dakle, da obave jednu neustavnu i nasilnu rabotu. Time i antidržavnu. Da to urade suprotno Ustavu i izbornim zakonima koje je upravo dio njih propisao i usvojio u ovom domu. Svuda u svijetu to se zove pučem. Sami su, ne jednom, tokom protesta najavljivali da će zauzeti institucije sistema, i tim izjavama tumača ne treba. U Parlamentu i javnosti treba otvoriti razgovor da li ova Država, sve njene institucije, efikasno koriste propisane mehanizme zaštite Crne Gore i građana od takvih namjera. Dakle, državne institucije su po mom sudu danas na tom testu. Od ovog odgovora, poznajući balkanski mentalitet, u najvećoj mjeri zavisiće da li ćemo, i koliko često imati slične pokušaje i ubuduće.  

Da rezimiram u odgovoru na Vaše pitanje: Vlada je uvijek objektivno odgovorna kada u društvu ima nezadovoljnih, bilo socijalnim statusom, ili izborom političke strategije Države. U civilizovanim demokratskim društvima Vladina odgovornost se objektivizira preispitivanjem povjerenja u Parlamentu, smjenom Vlade, ili skraćivanjem mandata Parlamentu... Organizatori nedavnih protesta u Crnoj Gori pokušali su da stvar preuzmu u svoje ruke i izreknu prijeki sud.  

Paralelno sa zahtjevom da sve institucije vrše svoju funkciju u skladu sa Ustavom i zakonima, Vlada se istovremeno stara da obezbijedi uslove za stvaranje demokratskog ambijenta i otvaranja prostora za korišćenje svih demokratskih potencijala radi rješavanja problema sa kojima se naše društvo suočava.  
5. Andrija POPOVIĆ, LP

POSLANIČKO PITANJE

Smatrate da je sa posljednjim protestom u organizaciji Demokratskog fronta, održanom u subotu, 24.10.t.g., koga mnogi, pa i Vi, nazivate pokušajem državnog udara prošla opasnost po našu državu i mislite li da neće biti sličnih pokušaja destabilizacije Crne Gore, do očekivanog poziva za članstvo u NATO savez, u decembru ove godine?

O b r a z l o ž e nj e:

Crna Gora se iz države parlamentarne demokratije pretvorila u državu ulične demokratije, jer su protesti u organizaciji DF koji su trajali mjesec dana i za to vrijeme gotovo paralizovali Glavni grad, a kulminirali 24. oktobra, velikim neredima u centru Podgorice, ozbiljno doveli u pitanje funkcionisanje naših državnih i lokalnih institucija. 

Zapostavljeni su naši socijalno-ekonomski, zdravstveni, prosvjetni, turistički, naučni, kulturni, sportski i drugi problem, a u fokusu pažnje su partijsko-politički interesi. Istorija se kod nas stalno ponavlja, a subotnje nasilne demonstracije mnogo podsjećaju na 8. oktobar 1988. g., kada je prije 27 godina spriječen pokušaj državnog udara u Crnoj Gori, čiji su se inspiratori nalazili van na ge države, koji je nažalost ponovljen i uspio u januaru 1989. g., kada je nasilno smijenjeno tadašnje partijsko i državno crnogorsko rukovodstvo. Naravno, postoji velika razlika u odnosu na sadašnje događaje jer se to dešavalo u jednopartijskom sistemu i tada su juniori jedne partije nasilno smijenili sa vlasti seniore, odnosno veterane iste partije, a sve je nesporno bio umiješan strani faktor. Kasnije, od  uvođenja višestranačja 1990.g. Crna Gora je pošla kroz mnogo burnih događaja i kriznih perioda a posebno treba istaći slične namjere i gotovo iste protagoniste pokušaja državnog udara krajem 1997. g. i potetkom 1998. g. poslije predsjednčkih izbora a praktično isti scenario se ponovio u oktobru 2008. kada je Vlada Crne Gore donijela odluku o priznanju Kosova, a poslije toga su izbili nemiri ispred Skupštine Crne Gore u kojima je povrijeđeno mnogo ljudi. Vi ste bill jedan od aktera svih ovih burnih događaja, u posljednjih 27 godina, pa liberalima 1989. g. na krivoj a 1998. i 2008. g., nesporno, pravoj strani istorije. 

Pitanje svih pitanja je zašto nam se svakih nekoliko godina od gotovo istih protagonista i organizatora priređuju ovako dramatični događaji i kako, naročito sada zaštititi naše strateške ciljeve definisane u Deklaraciji o nezavisnoj republici Crnoj Gori, donesenoj 3. juna 2006. godine. 

Da podsjetim u njoj, između ostaloga stoji: Crna Gora je čvrsto opredijeljena da pristupi evropskim i evroatlantskim-NATO bezbjedonosnim strukturama i da nastavi da doprinosi učvršćivanju regionalne stabilnosti i bezbjednosti.

Odgovor molim i u pisanoj formi.
O D G O V O R

Poštovani poslaniče Popoviću,

Uz predhodnu napomenu da je ovo već treći odgovor tokom današnjeg Premijerskog sata na istu temu i da se vjerovatno dio argumentacije mora ponoviti. Potrudiću se da uvažavajući ono što sam već kazao budem kraći u odgiovoru na Vaše pitanje. Slažem se da su protesti koji su trajali bezmalo kontinuirano od 27. septembra do 24. oktobra u dobroj mjeri otežali rješavanje problema u nizu oblasti koje ste naveli. Međutim, ne bih se složio s ocjenom da su ozbiljno doveli u pitanje funkcionisanje naših državnih i lokalnih institucija. Mislim da se nije radilo o tome. Vlast je samo željela da pokaže prije svega organizatorima, ukupnoj domaćoj, i zbog važnosti trenutka za Crnu Goru, inostranoj javnosti, demokratske kapacitete i dobru volju da obezbijedimo uslove za izražavanje drugačijih kritičkih političkih stavova i mišljenja. Ne previđajući od starta s kim imamo posla. Dakle, ni rizik da ta fleksibilnost i izvan zakonskih okvira može biti zloupotrijebljena. Ali i ne kolebajući se da je za Crnu Goru najvažnije da pokaže svoj demokratski kapacitet i odlučnost da brani vrijednosti koje su tekovina dosadašnjeg demokratskog razvoja.  

U našoj političkoj praksi već je odomaćena potreba da se ubrzano, bez nužne vremenske distance, određuje prava i kriva strana istorije. Koliko god se savremenici trudili da za života to odrede, ipak je istorija nemilosrdna i postavlja sve na svoje mjesto. Zato,  vrlo nepretenciozno i samo činjenično. 1989-te, kao ni prije toga nijesam bio akter uličnih protesta. U institucijama ondašnjeg sistema saopštavao sam stavove u koje sam tada vjerovao. Bojim se da ni sa ove vremenske distance nijesmo dovoljno sagledali dubinu procesa koji su se tada pokrenuli. Da i ne govorimo o nama koji smo se u tom vremenu, i sa tadašnjim životnim iskustvom, našli u vrtlogu događanja. 

Ali, to nije glavna tema našeg dijaloga. Svakako ste u pravu kad ukazujete na kontinuitet jedne destruktivne politike prema Crnoj Gori. I 1998.  imali smo pokušaj da se Crna Gora zaustavi na putu emancipacije, da se onemogući da sama odabere put svog razvoja. U vrijeme NATO bombardovanja ’99. imali smo otpor odlučnoj namjeri Crne Gore da definiše i slijedi svoje nacionalne interese. Podsjetimo se izbora 2000., odnosno nasilne promjene Ustava tadašnje SRJ u Saveznoj Skupštini kada je Crna Gora pretvorena u 27. izborni okrug Srbije. Neki od onih koji su podržali takvo ustavno nasilje i danas su u prvim redovima anticrnogorskih protesta.  

Dakle, da se ne zavaravamo: takva destruktivna, anticrnogorska politika je izraz svijesti koja želi Crnu Goru kao bezlični privjesak većih država koje njome upravljaju kao regijom po osnovu nacionalne, kulturne ili vjerske bliskosti. Tako je bilo i 2006. Tako je i danas. To je istorijski politički problem koji samim tim nikog, ne smije da iznenađuje. On je izraz istorijskih lutanja, vjekovnog zatiranja svijesti o crnogorskom identitetu. Sjetimo se 1918., 1920… Naravno, sve je to bilo lakše moguće, zahvaljujući istorijskim lutanjima i istrajnoj mitomaniji na Balkanu. Posljednjih nepune dvije decenije smo u pokušaju da Crnu Goru i Balkan izvedemo iz tog nereda. I očekivano ne ide lako, ne ide bez otpora. To je i razumljivo, jer pokušavamo da promijenimo tradicionalni istorijski kurs. A korijeni problema su veoma duboki, čvrsti, neskloni promjeni. Pa, ipak odgovornost državne politike je da upravo poučena iskustvom vlastitog stradanja razvoj Države usmjeri u pametnijem pravcu. Da se i Crna Gora kreće nizvodno, sa razvijenim svijetom. A ne uzvodno, uprkos svima, kao mnogo puta u istoriji. Na tom pitanju se danas lomi budućnost Crne Gore. I ne previdimo, nijesmo sami na planeti. Događaju se krupne geostrateške promjene. Dio važnih političkih centara želi da se NATO širi – da taj sistem vrijednosti kao svoj prihvate i društva Zapadnog Balkana. Drugi opet, iz svojih razloga, suprotstavlajaju se tome. Opet počev od Balkana. Danas se i te razlike oštro konfrotiraju na našem prostoru. Samim tim daju i pečat unutrašnjim političkim procesima. 

Nema, dakle, jednoznačnih odgovora na dileme koje ste otvorili. Ovo je vrijeme previranja, ne samo u Crnoj Gori i regionu, nego i šire. Ono će trajati i do decembra, i nakon 2015. Kod nas, i na Balkanu, riječ je o emancipaciji, a ona tek traži vrijeme. Periodično, i jednoj i drugoj strani – zagovornicima promjena, ili pristalicama istorijskih matrica može se učiniti da je neki datum presudno važan za ostvarenje njihovog cilja. Kao što jeste decembar ove godine kada očekujemo pozitivnu odluku ministara NATO zemalja za upućivanje poziva Crnoj Gori koji će po nama dati presudno važan impuls našoj zemlji da nastavi putem usvajanja novih vrijednosti koje će doprinijeti bržem ekonomskom i demokratskom razvoju i unapređenju kvaliteta života građana. Time će Crna Gora konačno ući u novi civilizacijski krug označen sistemom vrijednosti razvijenih zapadnih demokratija. Vjerujem, dakle, ipak da je ovo doba zagovornika emancipatorske politike. Uprkos iluzijama da je točak istorije moguće vratiti natrag…

6. Almer KALAČ , BS

POSLANIČKO PITANJE

Koje je razvojne projekte Vlada planirala nacrtom buždeta za 2016. godinu za sjever Crne Gore? I koji projekti su u planu konkretno za opštinu Rožaje? 

O b r a z l o ž e nj e

Talasom iseljavanja koji se početkom godine dešavao, sjever Crne Gore je napustio veliki broj ljudi. Najčešće su odlazili mladi ljudi, često i čitave porodice, ali uglavnom radno najaktivnije stanovništvo. Kao glavni razlog iseljavanja bio je nedostanak posla. Da bi takve pojave preduprijedili ali i dočekali najavljeni povratak onih koji su azil tražili u zemljama EU, neophodna je realizacija što većeg broja projekata kojima bi se stvorili uslovi za oporavak privrede. Pored najvećeg kapitalnog projekta, izgradnje auto-puta, potreban je što veći broj manjih projekata, čija realizacija iziskuje manje vremena ali i manje sredstava, a samim tim brže je dostupna građanima. U ovom slučaju ne mislim na izgradnje putne infrastrukture i vodovoda, kao osnovnih uslova za opstanak, već na projekte koji direktno ili indirektno mogu generisati određeni broj radnih mjesta. Jedan takav projekat je i prodaja dijaloga nekadašnje fabrike „Gornji Ibar“ u Rožajama, gdje su već počeli radovi na popravci objekta, a početkom naredne godine se očekuje i početak proizvodnje. 

O D G O V O R 
Poštovani poslaniče Kalač,

Prije konkretnog odgovora Vama, podsjetiću Vas da sam na premijerskom satu održanom u aprilu, nakon toga i u maju mjesecu 2015. godine imao slična pitanja koja su se odnosila na mjere razvojne politike u cilju suzbijanja migracija stanovništva sa Sjevera Crne Gore i povećanja zaposlenosti. Tada sam govorio o problemu negativnog demografskog trenda u Sjevernom regionu i naveo mjere koje Vlada Crne Gore sprovodi u cilju smanjenja regionalnih razlika u zemlji i povećanja zaposlenosti. Ažurniju informaciju o realizaciji navedenih mjera ću saopštiti i danas u odgovoru na Vaše pitanje, koje se odnosi na budžetsku podršku realizaciji razvojnih projekata u opštini Rožaje i na sjeveru u cjelini i njihov značaj za smanjenje nezaposlenosti kao najvećeg izazova u vođenju ekonomske politike. 
Vlada, mjerama ekonomske i razvojne politike nastoji dati adekvatne odgovore na višedecenijski problem regionalnih razlika sa kojim se suočava ne samo naša Država, nego i većina zemalja Evrope. Nastavićemo sa tim i u narednom periodu, radi dostizanja ravnomjernijeg socio-ekonomskog razvoja svih jedinica lokalne samouprave i regiona zasnovanog na konkurentnosti, inovativnosti i zapošljavanju. Ovo je osnovni ciljevi Strategije regionalnog razvoja zemlje. 

Potvrda opredjeljenja Vlade u ostvarivanju ovog cilja ogleda se i u otpočinjanju izgradnje najvećeg i najvažnijeg infrastrukturnog projekta u Državi, autoputa Bar-Boljare, za čiju prvu dionicu smo budžetom 2015. godine opredijelili 206 miliona eura. Realizacija ovog projekta biće nastavljena i finansijski utemeljena i Zakonom o budžetu za 2016. godinu. Prvi efekti ovih aktivnosti ogledaju se u zapošljavanju domaće radne snage tokom izvođenja radova. Svakako, očekujemo da će stanovništvo Sjevera osjetiti i ostale pozitivne efekte tokom izgradnje prve dionice auto-puta, kao  i nakon njenog završetka u maju 2019. godine. 

Pored autoputa, investicije u saobraćajnu infrastrukturu Sjevernog regiona u 2015. podrazumijevaju i rekonstrukciju magistralnih i regionalnih putnih pravaca. U oblasti energetike, takođe važne za razvoj Sjevera i države u cjelini, stvorene su pretpostavke za početak izgradnje II bloka termoelektrane u Pljevljima, investicije vrijedne preko 300 miliona eura. Do polovine decembra očekuje se potpisivanje ugovora sa prvorangiranim ponuđačem - Škoda Praha. Tokom 2015. godine je nastavljeno sa izgradnjom malih elektrana, kao i realizacijom investicije u vjetroelektranu na lokaciji Krnovo. Podsjetiću i na projekte u turizmu poput infrastrukturnog opremanja skijališta „Kolašin 1600” i “Cmiljača”- Bijelo Polje koji su u toku; pripremu projektne dokumentacije za valorizaciju Đalovića pećine u Bijelom Polju itd. Nastavićemo aktivnosti na osposobljavanju skijališta Turjak u Rožajama, a Vlada će u narednom periodu posebnu pažnju posvetiti i razvoju turizma na planini Hajla. Takođe, u toku je realizacija projekata u oblasti obrazovne, zdravstvene, socijalne i sportske infrastrukture, kao i infrastrukture u oblasti zaštite životne sredine s ciljem povećanja konkurentnosti i ukupnog razvoja Sjevera. 
Finansiranje projekata u oblasti osnovne infrastrukture na Sjeveru, u cilju jačanja konkurentnosti ekonomije, a time i dinamiziranja ekonomskog rasta biće predloženo i budžetom za 2016. godinu. Očekujem da će se dominantan dio kapitalnog budžeta, u okviru ovogodišnjeg Predloga zakona o budžetu odnositi na Sjeverni region, prvenstveno zbog nastavka izgradnje prve dionice auto-puta Bar-Boljare. Ipak, ne mogu još uvijek dati precizan odgovor na Vaše pitanje o prioritetnim razvojnim projektima, budući da tek predstoji utvrđivanje predloga Zakona o budžetu od strane Vlade i njegovo upućivanje Skupštini Crne Gore.
Nadam se da ćemo se složiti u ocjeni da je ulaganje u infrastrukturu potreban, ali ne i dovoljan uslov za povećanje proizvodnje i zaposlenosti u realnom sektoru. Za dostizanje tog cilja, neophodne su nove proizvodne investicije u oblasti prerađivačke industrije, poljoprivrede, turizma i energetike. Jedan od primjera takvih projekata koji će doprinijeti otvaranju najmanje 150 novih radnih mjesta u prerađivačkoj industriji na Sjeveru je, kako ste i naveli u obrazloženju poslaničkog pitanja, upravo u opštini Rožaje. Nakon završetka tenderske procedure za valorizaciju “Lokacije 1” kao dijela imovine bivše fabrike “Gornji Ibar” potpisan je Ugovor o kupoprodaji i investiranju i Ugovor o zakupu dijela imovine ovog preduzeća između Vlade i investitora iz Turske. Kupac je platio kupoprodajnu cijenu predmetne imovine. Projekat podrazumijeva realizaciju investicionog ulaganja u minimalnom iznosu od 5,36 miliona eura od čega se 4,4 miliona eura odnose na ulaganja u obrtna sredstva za potrebe proizvodnje. Takođe, nadamo se uspješnoj realizaciji i javnog poziva za učešće na tenderu radi zakupa i investiranja dijela lokaliteta fabrike „Gornji Ibar”- tzv. lokacija 3, time i još jednoj investiciji u prerađivačku industriju i otvaranje novih radnih mjesta. Podsjetiću, kad govorimo o sjeveru Crne Gore, u preduzeće “Vektra Jakić”u Pljevljima je od završetka stečaja investirano preko 2 miliona eura i trenutno zaposleno 220 ljudi. Dodatno, na poslovima sječe, izvlačenja i transporta drveta radi još 290 zaposlenih. Do kraja godine, puštanjem u rad peletare, steći će se uslovi za otvaranje novih 20 radnih mjesta. Takođe, u izgradnju novog objekta pilane na Njegovuđi na Žabljaku i nabavku opreme investirano je 1,2 miliona eura. Na poslovima sječe već je angažovano 20 lica, dok se puštanjem u rad pogona za preradu drveta stiču uslovi za otvaranje 15 novih radnih mjesta. Do kraja novembra program rezane građe biće u punoj funkciji. 
Da bi se povećale direktne investicije u prioritetne razvojne oblasti, naročito na sjeveru, Vlada je od ove godine, u skladu sa Uredbom o podsticanju direktnih investicija i Zakonom o budžetu, obezbjedila subvencije u iznosu do 10.000 eura po radnom mjestu za otvaranje najmanje 20 novih radnih mjesta. Po objavljivanju prvog javnog poziva, do 1. oktobra 2015. je predato 8 aplikacija ukupne vrijednosti 23,8 miliona eura kojima se predviđa otvaranje 353 radna mjesta za projekte u oblasti prerađivačke industrije i usluga. Od toga 5 projekata ili oko 50% ukupne vrijednosti investicija sa planiranim otvaranjem 223 nova radna mjesta se odnosi na Sjeverni region. Po ocjeni dobijenih 8 aplikacija, izvršiće se odabir projekata koji će biti predmet podsticaja. Do kraja godine je planirano objavljivanje još jednog javnog poziva, takođe i nastavak ove podrške u 2016. godini.

Vlada realizuje i druge mjere podsticaja razvoju preduzetništva na sjeveru, važne za zaustavljanje negativnog demografskog trenda i smanjenje nezaposlenosti. Riječ je o mjerama u okviru Agrobudžeta, IPARD like programa, kao i mjerama u okviru programa Ministarstva ekonomije, Zavoda za zapošljavanje itd. Podsjetiću da se prosječno godišnje između 50 i 60% Agrobudžeta Crne Gore opredjeljuje za Sjever. U okviru IPARD like programa, od ukupno 291-og nedavno potpisanog ugovora, njih 158 se odnosi na poljoprivrednike sa sjevera. Takođe oko 65% vrijednosti ugovora iz IPARD like ili preko 6,4 miliona eura ugovorene vrijednosti se odnosi na sjever. Realizacija ovih projekata u okviru IPARD like treba da doprinese otvaranju 360 novih radnih mjesta na Sjeveru od ukupno planiranih 500 u Crnoj Gori. U 2016. godini je predviđena i podrška projektima za preradu odnosno prehrambenu industriju kroz IPARD like 2.

Za razvoj preduzetništva i otvaranje novih radnih mjesta na Sjeveru, značajna je i kreditna podrška Investiciono razvojnog fonda Crne Gore. Raspoloživa sredstva za ovu namjenu su oko 80 miliona EUR u 2015. godini, sa nižom kamatnom stopom na kredite preduzećima na sjeveru i manje razvijenim opštinama. U prvih devet mjeseci 2015. godine, IRF je iz navedenih sredstava odobrio 164 dugoročna kredita preduzećima i preduzetnicima  koji trenutno zapošljavaju 5.383 lica, dok je kroz poslove faktoringa sačuvano oko 2.635 radnih mjesta. Pored rasta proizvodnje i zaposlenosti u postojećim preduzećima, efekat ove podrške se ogleda i u doprinosu rastu broja malih i srednjih preduzeća. Njih je na kraju jula 2015. bilo 23.464. 

Kada je riječ o ukupnim efektima dosadašnjih mjera ekonomske politike podsjetiću, da broj zaposlenih i na Sjeveru i u cijeloj državi raste.  Podsjetimo na početku mandata ove Vlade, tj. u posljednjem kvartalu 2012. godine, prema Anketi o radnoj snazi (ARS) broj zaposlenih u Crnoj Gori bio je 197.400. Prema posljednjoj ARS koja obuhvata podatke na kraju II kvartala 2015. godine, ukupan broj zaposlenih u državi  je 226.100, što je oko 29.000 više u odnosu na kraj 2012. godine. U posmatranom periodu je broj zaposlenih na Sjeveru povećan sa 36.100 na 44.200 ili za nešto više od 8.000.  

Vlada će nastaviti sa daljim unapređenjem poslovnog ambijenta i kreiranjem dodatnih mjera podrške investicijama koje vode dinamiziranju ekonomskog rasta i otvaranju novih radnih mjesta, naročito u poljoprivredi, prerađivačkoj industriji i turizmu, kako bismo zaista i ostvarili postavljenu projekciju od 40.000 novih radnih mjesta kojoj smo se približili. U ostvarenju ovog cilja, očekujemo još intenzivniju saradnju sa jedinicama lokalne samouprave, kao i dodatnu zainteresovanost i inventivnost građana da iskoriste ove povoljnosti za ulazak u svijet preduzetništva, što će i ubuduće biti predmet prioritetne pažnje vladine politike.

Zahvaljujem na pažnji!

7. JELISAVA KALEZIĆ - (DF) nezavisni poslanik
POSLANIČKO PITANJE
Ja sam postavila poslaničko pitanje, i vrlo susretljivo premijer-ministar  je prihvatio da odgovara i ako ga nije dobio zbog nekih malo čudnih proceduralnih događaja. Možda je olakšavajuće što je dio odgovora sadržan i u pitanju kolege Pajovića. 
Moje pitanje glasi. Molim da mi odgovorite šta po Vašem mišljenju i ocjeni u ovom periodu najviše ugrožava socijalnu koheziju crnogorskog društva. 
O D G O V O R 
Poštovana poslanice Kalezić,

Hvala Vam svakako na pitanju kojim ste dodatno potencirali jedan aspekt teme koja je zaokupila glavninu naše pažnje danas. Kao što ste i sami kazali, svoje viđenje, svoje uvjerenje na tu temu sam manje više saopštio, ali svakako da vaše interesovanje da i kroz ovu formu nastavimo dijalog na tu temu me obavezuje da kažem i sledeće. 
Sjećam se odlično tog vremena u Sloveniji. Sjećam se smjene Vlade Janeza Janše. Čini mi se da je to bilo praćeno i jednom aferom koja je kasnije pravosudno procesuirana i Janša pravosnažno osuđen. Ali, nevezano od toga, razumio sam šta je vaša poruka kroz interpretaciju ovog teksta kojeg ću naravno rado pročitati. Dozvolite da ponovim samo nešto što sam mislio da sam dovoljno jasno saopštio. Vjerujte, niti kao građaninu a još manje kao predsjedniku Vlade, protesti mi ni najmanje ne smetaju i nikada na njih apriori ne gledam kao nešto što je neprihvatljivo,  kao nešto što je suprotno onome što je demokratski razvoj društva i što je uopšte ukupan društveni i državni razvoj. 
Međutim, dajte, kada ulazimo u to, da osvjetlimo čini mi se dva dopunska aspekta. Biću kratak. Problem je kada vam bilo ko sa protesta izađe sa ultimatumom biće ovo ili ništa, sa porukom ili sloboda ili ništa. A pod slobodom se podrazumijeva da im se preda vlast. Dozvolite da kažem ovako. Pomenuo sam manje - više, u Crnoj Gori koja ima 530.000 birača, ono što je u momentima najmasovnijeg prisustva mogao da okupi Demokratski front, složićemo se nije moglo izaći iz zone 1-1,5%. Dakle, zamislite odgovornost Vlade koja bi reagujući na to predusretljivo vratila mandat i kazala da je ne zanima mišljenje onih  98,5 %, od kojih je većina dala glas upravo toj Vladi. Ja mislim da to ne bi bilo politički odgovorno. Ja mislim da bi to bila participacija Vlade u nastajanju haosa, jednog spontanog haosa u političkom životu Crne Gore. 
Sledeće na šta bi trebalo obratiti pažnju je poruka. Ako to ne uradite, mi ulazimo u institucije sistema. I to su naravno i pokušali da urade. Ja zaista ne mislim da to treba indentifikovati sa svim ljudima koji su bili tamo. Ni slučajno. I upravo vjerujem u to što ste vi kazali. Vrlo vjerujem. I takođe vrlo vjerujem u to da to nije bio ni vaš motiv ni motiv velikog broja ljudi koji su bili tamo. Ali je nečiji motiv bio, i taj neko je nažalost uspio da takav ton dâ ukupnim protestima. Jer više se niko ne sjeća šta se željelo tim protestima. Svi se sjećamo poslednje slike. A poslednja slika je đe se motkama, suzavcima, bakljama, kidiše na policiju da bi se ušlo u institucije sistema. Dakle, kidiše se na ono što su obelježja crnogorske državnosti. Opet vas pitam, da ste kojim slučajem u mojoj poziciji da li bi ste to branili, ili biste kazali to me ne zanima. Pa građani su vam dali povjerenje da to branite. 

Dakle, vratimo se upravo na to što ste kazali. Vlada je promijenjena u Sloveniji. Dakle, moja ponuda je i tada i danas bila - hajde da se zaista ponašamo kao Slovenci ili ako hoćete kao civilizovani svijet. Dakle, nezadovoljni smo Vladom. Parlament je ovdje. Poslednji sam koji se ikada oglušio o inicijative da se u Parlamentu preispita povjerenje Vladi. Znači, nikada se nije dogodilo da od prvog do zadnjeg trena nisam ostao, odslušao i odgovorio na svaki komentar. Ne pristupam tome formalno. A to znači spreman sam da Vlada bude smijenjena u Parlamentu, spreman sam da sjednemo i da se politički dogovorimo da je interes države da se skrati mandat, ili šta god da je posledica. Jedino što ja mislim da ne smijem biti spreman  i da je to jednako u interesu onih koji su glasali za ovu politiku i onih koji su bili protiv nje, to je da se tako igramo sa vlašću. Da, kako kome padne na pamet, da mu je damo. Ne znam ko je predhodno kazao, promijeniće se vlast. Pa naravno da će se promijeniti. Sigurno će se promijeniti, i DPS će nekada takođe biti u opziciji. Na šta će to ličiti ako tada dođemo svako malo ispred Parlamenta i kažemo vratite nam vlast, jer ona pripada nama, bili smo tu toliko dugo, inače ćemo vam napraviti nekakav zulum. Ja mislim da je to neozbiljno. To ne pripada civilizovanim društvima. Dakle, za mene protesti nijesu sporni. Za mene smjena vlasti upšte nije sporna. Za mene je samo sporno kada u to unosimo jedan nepodnošljivi spontanitet koji ovo društvo prijeti da vrati 20 godina natrag. Eto to. 

Hvala   

