MINISTARSTVO UNUTRAŠNJIH POSLOVA
IZVJEŠTAJ O SPROVEDENOJ JAVNOJ RASPRAVI

NACRTU STRATEGIJE O MIGRACIJAMA I REINTEGRACIJI POVRATNIKA U CRNOJ GORI, ZA PERIOD 2021-2025. GODINE, S AKCIONIM PLANOM ZA 2021. I 2022. GODINU

Osnov za izradu ovog Izvještaja je član 18 Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovođenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija ("Službeni list CG", br. 41/2018).

Vrijeme trajanja javne rasprave: 
20 dana (28.10 - 17.11.2020. godine)

Način sprovođenja javne rasprave (objavljivanjem Nacrta strategije na internet stranici Ministarstva unutrašnjih poslova i portalu e- uprave i konsultovanjem organa, organizacija, udruženje i pojedinaca).
Planirano je da tokom Javne rasprave Ministarstvo unutrašnjih poslova u saradnji sa Međunarodnom organizacijom za migracije (IOM) održi jedan okrugli sto ili prezentaciju, ali imajući u vidu neočekivana dešavanja u vezi sa pandemijom COVID 19 virusa, nije bilo moguće održati planiranu aktivnost.

Ovlašćeni predstavnik ministarstva koji je učestvovao u Javnoj raspravi: 
Dragan Dašić, načelnik Direkcije za strance, migracije i readmisiju

Podaci o broju i strukturi učesnika u javnoj raspravi: 
U ovoj fazi javnost nije pokazala interesovanje za uključenje u proces izrade strategije, a treba imati u vidu da su u izradi ovog strateškog dokumenta, pored predstavnika Ministarstva unutrašnjih poslova, učestvovali i predstavnici: Ministarstva rada i socijalnog staranja, Ministarstva vanjskih poslova, Ministarstva prosvjete, Ministarstva zdravlja, Uprave policije, Uprave za inspekcijske poslove, Poreske uprave, Zavoda za zapošljavanje Crne Gore, Zajednice opština Crne Gore, Crvenog krsta Crne Gore, Visokog komesarijata Ujedinjenih nacija za izbjeglice (UNHCR) - Predstavništvo u Crnoj Gori, Međunarodne organizacije za migracije (IOM), NVO Pravnog Centra i NVO Građanske alijanse.

Rezime dostavljanih primjedbi, predloga i sugestija, sa navedenim razlozima njihovog prihvatanja, odnosno neprihvatanja: 
Tokom javne rasprave, u pisanoj i elektronskoj formi na adresu Ministarstva nijesu dostavljene sugestije, niti prijedlozi.  

Mjesto i datum sačinjavanja izvještaja: 
Podgorica, 20.11.2020. godine

Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: 
[bookmark: _GoBack]Direktorat za građanska stanja i lične isprave/ Direkcija za strance, migracije i readmisiju
