Program stručnog ispita za III i IV nivo kvalifikacije obrazovanja za predmet Osnovi ustavnog uređenja Crne Gore: 

Ustav: Ustav Crne Gore.

Ljudska prava i slobode: Osnove ljudskih prava i sloboda (osnov i jednakost, rodna ravnopravnost, pravo na jednaku zaštitu i pravo na pravni lijek, pravo na pravnu pomoć, ravnopravnost žene i muškarca, pravo na zdravu životnu sredinu); Ograničenje ljudskih prava i sloboda; Lična prava i slobode (prava i slobode kojima se štiti fizički integritet čovjeka, lična sloboda, pravo na privatnost); Politička prava i slobode (biračko pravo, prava kojima se štiti integritet ličnosti); Ekonomska, socijalna i kulturna prava i slobode (pravo svojine i pravo nasljeđivanja, sloboda preduzetništva, pravo na rad i pravo u vezi sa radom, pravo na štrajk, socijalna prava, posebna zaštita lica sa invaliditetom, zaštita potrošača, zaštita braka, porodice, majke i djeteta i prava djece, pravo na školovanje, sloboda stvaralaštva, nauka, kultura, umjetnost i prirodna i kulturna baština); Socijalni savjet; Posebna prava pripadnika manjinskih naroda i drugih manjinskih nacionalnih zajednica; Prava stranaca; Zaštitinik ljudskih prava i sloboda Crne Gore (nadležnost, izbor, mandat).

Uređenje vlasti: Skupština Crne Gore (nadležnost i način rada); Predsjednik Crne Gore (nadežnost); Vlada Crne Gore (nadležnost); Državna uprava (vršenje poslova državne uprave); Lokalna samouprava (način odlučivanja, oblik lokalne samouprave i opština); Sudstvo (načela sudstva i Sudski savjet); Državno tužilaštvo (nadležnost i Tužilački savjet).

Ustavnost i zakonitost: Saglasnost propisa; Objavljivanje i stupanje na snagu propisa; Zabrana povratnog dejstva propisa; Zakonitost pojedinačnih akata; Ustavni zakon za sprovođenje ustava.

