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              Republika Crna Gora 

VLADA REPUBLIKE CRNE GORE

MINISTARSTVO POLJOPRIVREDE, 

  ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

Poljoprivreda, šumarstvo i vodoprivreda 

u 2003. godini

Konferencija za štampu

Podgorica, decembar 2003. 

Uvod

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede nastavlja ustaljenu praksu da crnogorskoj javnosti prezentira ono što je obilježilo njegov rad u prethodnoj godini. Mada su naše aktivnosti dostupne širokoj javnosti, cijenimo da je potrebno jedno ovakvo obraćanje u kojem će se, pored vidljivih i konkretnih dostignuća, sumirati i iznijeti i oni manje vidljivi rezultati, nastali kao plod aktivnosti koje su se redovno odvijale tokom godine i čiji su dometi i efekti dugoročnog karaktera. 

U samom uvodu može se kazati da je Ministarstvo imalo veoma dinamičnu aktivnost tokom godine koja je na izmaku. Postignuti rezultati u svim sektorima ohrabruju i garancija su za nove uspjehe i dalje značajne iskorake. Slijedi pregled aktivnosti u oblasti poljoprivrede, šumarstva i vodprivrede.

I ) poljoprivreda 

Kada se govori o poljoprivredi Crne Gore, uvijek treba imati u vidu nekoliko važnih činjenica, koje se naglašavaju i ovom prilikom: 

· 520.000 ha ukupnih poljoprivrednih površina, 180.000 ha obradivih, odnosno 0,80 ha ukupnih i 0,29ha obradivih po glavi stanovnika –veoma je značajan ali  još nedovoljno iskorišćen potencijal;  

· poljoprivreda je sektor koji predstavlja osnovni ili značajan dopunski izvor prihoda za oko 60.000 domaćinstava;  

· primarna poljoprivreda, prema realnim procjenama, godišnje stvara preko 200 miliona eura ukupne vrijednosti, a zajedno sa agroindustrijom ostvaruje preko 300 miliona nove vrijednosti i tako praktično čini ¼ ukupne ekonomije CG;

· crnogorska poljoprivreda, usljed raznolikosti klimatskih uslova i brojnih drugih specifičnosti, tržištu nudi veoma široku lepezu proizvoda, koji se javljaju u malim serijama, prepoznatljivog su geografskog porijekla i visokog kvaliteta, ali su  nedovoljno marketinški predstavljeni savremenom potrošaču;  

· izuzev Plantaža, kao jedne od najuspješnijih crnogorskih kompanija, svi ostali značajniji kapaciteti primarne poljoprivrede su u privatnom sektoru;

· poljoprivreda je vitalan i ekonomski zdrav sektor jer nije opterećena dubiozama niti zaduženošću.

Razvojni ciljevi u poljoprivredi su jasni i oni su sljedeći: 

a) obezbjeđivanje prehrambene sigurnosti, uključujući zadovoljenje potreba domaćeg stanovništva i turističke tražnje u Crnoj Gori, 

b) izvoz specifičnih crnogorskih proizvoda, 

c) povećanje konkurentnosti proizvođača hrane na domaćem i inostranom tržištu, 

d) uravnotežen reginalni razvoj CG i stvaranje boljih uslova za život na selu,  i 

e) uključivanje u regionalne, evropske i međunarodne integracione procese. 

U realizaciji razvojnih programa afirmišu se principi da je poljoprivreda Crne Gore spoj tradicije i modernog, robna proizvodnja u privatnom sektoru osnovni prioritet razvoja i da je porodični biznis optimum razvoja crnogorskog agrara.

Stoga je poljoprivreda, kao prioritetna grana ekonomskog razvoja CG, našla mjesto u Vladinoj Agendi ekonomskih reformi – sa 5 konkretnih inicijativa: 

1. podsticajna politika,

2. redefinisanje mjera zaštite domaće proizvodnje hrane,

3. reforme u politici kreditiranja, 

4. izgradnja institucija u poljoprivredi (inspekcijske i stručne službe),

5. izgradnja robne marke organske poljoprivrede CG.

podsticajna politika  - Agrobudžet 

Glavni izvor finansiranja poljoprivrede u ovoj godini bio je Agrobudžet, koji je iznosio 9 miliona eura. Taj iznos je u odnosu na prethodnu godinu značajno povećan (sa 6,03 na 9 mil. eura), i omogućio je nesmetanu realizaciju predviđenih programa. Međutim, i ovom prilikom treba istaći da je za dinamičan razvoj poljoprivrede potrebno izdvajati veći postotak ukupnog budžeta. Na to nam ukazuju i iskustva mnogo razvijenijih zemalja. Ulaganja u poljoprivredu višestruko se vraćaju kroz stvaranje nove vrijednosti na bazi sopstvenih resursa, putem dodatnog zapošljavanja i kroz podizanje kvaliteta dobijenih proizvoda i, što je posebno važno, razvojem poljoprivrede utiče se i na razvoj ruralnih sredina.

Budžetska sredstva se koriste za finansiranje programa od opšteg značaja i za podsticajne mjere u pojedinim sektorima (stočarstvu, veterini, pčelarstvu, ribarstvu, biljnoj proizvodnji). 

U skladu sa reformskom orijentacijom Vlade, iz godine u godinu mijenja se struktura agrobužeta, tj, namjena podsticajnih sredstava. Sve veći dio tog budžeta ide na finansiranje programa koji imaju opšti, širi značaj (inspekcijske i stručne službe i servisi, kontrola kvaliteta poljoprivrednih proizvoda, sjemena i sadnog materijala, zemljišta, ulaganja u seosku infrastrukturu, servisiranje socijalne sigurnosti poljoprivrednika i sl.). Ovakav trend raspoređivanja budžetskih sredstava nastaviće se i dalje, a istovremeno će značiti usklađivanje politike podsticaja sa principima Svjetske trgovinske organizacije. 
PROGRAMI  OPŠTEG ZNAČAJA 

Seoska infrastruktura 

Izgradnja seoske infrastrukture bila je i u prethodnoj godini jedan od važnih prioriteta. Ministarstvo je u ovoj godini izdvojilo 800.000€ za finansiranje brojnih aktivnosti ovog projekta: probijanje, nasipanje i čišćenje puteva, izgradnju seoskih vodovoda, bistijerni u bezvodnim područjima, kao i zaštitu od štetnog dejstva voda.  


Kao i prethodnih godina, ova podsticajna sredstva animirala su značajno angažovanje mještana u ciljnim područjima, kao i brojne domaće i strane donatore. 

Širom Crne Gore, izvršeno je probijanje novih putnih pravaca u dužini od 36,5km,  nasuto je novih 39,8 km puteva i  pročišćeno i prošireno 97,6km putnih pravaca. Iz sredstava utrošenih u izgradnju seoske infrastrukture, za izgradnju novih vodovoda, bistijerni, i bušotina opredijeljeno je oko 500.000€.

Izgradnja seoske infrastrukture ima višestruke efekte na razvoj poljoprivrede, a dosadašnja ulaganja zajedno sa drugim podsticajima već daju sasvim konkretne rezultate. Razvoj seoskih područja kroz ulaganja u seosku infrastrukturu u kombinaciji sa drugim  ulaganjima predstavljaće prioritet i u narednom periodu.

Program staračkih naknada i mladi farmeri 

Program “Staračke naknade” za poljoprivrednike definisan je kao budžetska linija u 2002. godini. Broj korisnika ovog programa dostigao je cifru od 6358 poljoprivrednih proizvođača. U ovoj je godini izvršeno 12 mjesečnih isplata u ukupnom iznosu od  2.232.930 €. 

Poruka korisnicima naknade je sljedeća: 

· POLJOPRIVREDNA PROIZVODNJA NIJE SAMO ZANIMANJE NEGO I NAČIN ŽIVOTA,

· PROIZVODEĆI HRANU VI SE NA NAJLJEPŠI NAČIN ODUŽUJETE DRUŠTVU,

· vaša je zasluga što je očuvan život crnogorskog sela,
· STARAČKA NAKNADA JE SAMO DIO NAGRADE ZA TO VAŠE VELIKO I PLEMENITO DJELO: 


Program “Mladi farmeri” teče paralelno sa staračkim naknadama, sa dugoročnim ciljem da se očuva i podmlađuje selo. 

Svrha ovog programa je uplata doprinosa za penzijsko –invalidsko osiguranje za one mlade ljude koji su riješili da se bave poljoprivredom kao osnovnim zanimanjem i koji su stekli pravo da imaju status osiguranika –poljoprivrednika. Na taj način  stvaraju se  povoljniji uslovi da što više mladih ostaje da živi na selu i  bavi se poljoprivredom kao glavnim zanimanjem, što će pozitivno uticati na bolje korišćenje poljoprivrednih resursa i na poboljšavanje starosne strukture aktivne radne snage u poljoprivredi. Program će biti nastavljen i u narednoj godini.

U toku je uplata sredstava za ovu godinu, a za one mlade farmere koji su ostvarili to pravo Ministarstvo će vršiti uplatu doprinosa za penzijsko-invalidsko osiguranje i u narednoj godini.  

Od ove godine program «Mladi farmeri» dopunjen je i finansijskom podrškom mladim bračnim parovima u iznosu od po 2.000€, za ukupno 50 mladih bračnih parova   sklopljenih u ovoj godini, a koji žive na selu i bave se poljoprivredom kao osnovnim zanimanjem. Komisija za izbor prikuplja dokumentaciju do samog kraja ove godine, a početkom 2004. izvršiće odabir 50 bračnih parova koji će od Ministarstva dobiti po 2.000€ . Odabir će obaviti na bazi već definisanih kriterijuma u agrobudžetu. 

Ukupna je vrijednost ovog projekta 150.000 €.   

Podsticajne mjere po OBLASTIMA 

Stočarska proizvodnja 

U strukturi sredstava agrobudžeta po oblastima poljoprivrede i dalje je najveće učešće stočarstva, kao njene najvažnije grane. U stočarstvu se realizuju brojni programi, a navode se samo najznačajniji. 

Laboratorija za mljekarstvo je tokom čitave godine radila analize uzoraka mlijeka za potrebe plaćanja proizvođačima u skladu sa Uredbom o kriterijumima i načinu plaćanja mlijeka u otkupu, čija je primjena otpočela januara ove godine. Samo u tu svrhu analizirano je 55.000 uzoraka mlijeka, a za potrebe Službe za selekciju stoke još oko 20.000 uzoraka. Primjena Uredbe već je pokazala puni smisao njenog donošenja, budući da sve registrovane mljekare redovno dostavljaju uzorke i da se iz mjeseca u mjesec popravlja kvalitet mlijeka u otkupu. U dosadašnjih 2 godine rada Laboratorija je analizirala 102.000 uzoraka mlijeka, i u poređenju sa početnim rezultatima došlo je do smanjenja broja somatskih ćelija za 54% i ukupnog broja bakterija u mlijeku za 33%.  

Sami proizvođači već su osjetili prednosti ovakvog koncepta, jer im je primjenom Uredbe i radom Laboratorije omogućeno da oni najbolji imaju priliku da ostvare za 10% veću cijenu na bazi bolje higijenske ispravnosti mlijeka. 

U potpunosti je razrađen i prihvaćen novi koncept plaćanja mlijeka pri otkupu, na bazi procenta mlječne masti i proteina, broja somatskih ćelija i ukupnog broja bakterija, koji još nije zaživio u nekim od zemalja našeg okruženja.


Laboratorija je sredinom ove godine dodatno opremeljna najsavremenijom opremom za analize mlječnih proizvoda, tako da je ona danas nezaobilazna karika u unapređenju kvaliteta mlijeka i jedna od vodećih te vrste u regionu. 

Ovim se zakoračilo u novu fazu koja će značiti veći kvalitet mlijeka, uspostavljanje jedinstvenih  standarda za sve proizvođače i prerađivače i u krajnjem kvalitetniji proizvod za potrošača.

Služba za selekciju stoke nastavila je sa realizacijom redovnih aktivnosti i proširila krug svog djelovanja. Rezultati rada Službe su brojni: više od 15000 priplodnih grla u govedarstvu obilježeno je i uvedeno u evidenciju, najkvalitetnija mliječna grla na većim farmama i njihovo potomstvo su pod kontrolom, realizuje se u kontinuitetu putem kredita kvalitetan priplodni podmladak, u redovnu kontrolu mliječnosti (praćenje količine i kvaliteta mlijeka) do sada je uključeno preko 2000 krava, realizovane su razvojne premije, vrši izbor sjemena i redovnu kontrolu provođenja vještačkog osjemenjivanja krava,  sarađivala je i na realizaciji međunarodnih projekata. Njegujući profesionalnost i tačnost u radu, prepoznatljiva je i dobro prihvaćena na terenu. 
I ove je godine Služba uspješno organizovala tri regionalne  izložba priplodne stoke: u Podgorici, Nikšiću i Pljevljima. Svaka od pomenutih izložbi značila je novi korak naprijed i u pogledu organizacije i u pogledu kvaliteta izloženih grla. 

Služba za selekciju stoke nametnula se dosadašnjim radom kao nezaobilazan činilac ukupnog unapređivanja i razvoja stočarstva.


Razvojne premije u stočarstvu predstavljaju jednu od većih stavki u agrobudžetu (710.000 €). Ovim premijama obuhvaćena su sva gazdinstva sa više od 5 priplodnih grla (krava i junica) koja su bila van zone redovnog otkupa mlijeka. Premija iznosi 60€ po grlu u sjevernom, a 50 € u južnom dijelu Republike. Pravo na premije imaju i stočari koji u stadu gaje više od 40 priplodnih ovaca ili više od 30 priplodnih koza. Visina premije po priplodnoj ovci ili kozi je 7,5€.


Ovom mjerom obuhvaćeno je ukupno ​​​​3046 gazdinstava od čega 1.725 u govedarstvu, 1.153 u ovčarstvu i 168 gazdinstva u kozarstvu. Služba za selekciju je u potpunosti završila obilazak terena i slijedi isplata sredstava.

Razvojne premije u kombinaciji sa drugim programima već daju konkretne rezultate jer je evidentno povećanje broja grla i proizvodnje kod sve tri vrste stoke. U odnosu na 2002. broj goveda na gazdinstvima za premije povećan je za 7%, broj ovaca za 4%, a broj koza čak za 21%. Posebno ohrabruje podatak o povećanju broja ovaca u većim stadima, što govori da je dugogodišnji opadajući trend broja ovaca zaustavljen. 

Podsticaj robne proizvodnje u zoni otkupa mlijeka. Sa ciljem podsticanja robne proizvodnje stimulisana je proizvodnja mlijeka na farmama većih kooperanata mljekara. Za te potrebe opredijeljena je dodatna premija u visini od 2,5 centi  po litru, ali za količinu preko 10.000 l mlijeka isporučenog nekoj od postojećih mljekara. Premija za prvu polovinu godine je isplaćena (33.500€), a ostatak će biti isplaćen nakon kompletiranja evidencije za drugu polovinu. Ovom je mjerom obuhvaćeno preko 300  kooperanata. 

Odgajivačke premije, pored razvojnih, svake godine imaju važno mjesto za unapređivanje stočarstva. Dodjeljuju se za odgoj kvalitetnih priplodnih junica, licenciranih bikova i pastuva. Ovom mjerom u 2003. godini obuhvaćeno je 360 bikova i preko 1000 najkvalitetnijih junica.

Vještačko osjemenjivanje. Nastavljena je dosadašnja izmjena rasnog sastava goveda i unapređivanje genetskog potencijala za proizvodnju mlijeka i mesa kroz učešće u finansiranju vještačkog osjemenjivanja krava. Ova mjera za rezultat ima povećanje broja vještački osjemenjenih plotkinja iz godine u godinu, tako da će, na bazi podataka za 11 mjeseci, taj broj u 2003. po prvi put prijeći 25000.

Ostali programi u stočarstvu.  Značajna je podrška proizvodnji goveđeg mesa kroz realizaciju programa Tov junadi. Ove godine, na bazi do sada obrađene i prikupljene dokumentacije, ima znatno više korisnika, nego prethodne kada je projekat i otpočeo. Za ovaj vid podsticaja opredijeljeno je 60000€. Cilj je da se poveća proizvodnja junećeg mesa i tako smanji odliv novca za njegovu nabavku sa strane. 

Veterinarska služba 

Ove godine, Ministarstvo je intenziviralo aktivnosti na reformskim promjenama u veterinarskoj službi. Krenulo se sa stvaranjem nove zakonske regulative iz ove oblasti i već je pripremljen novi Nacrt zakona o veterinarstvu koji je prošao vrlo uspješnu javnu raspravu i proslijeđen Vladi na dalju proceduru. Razlozi za izradu novog Zakona o veterinarstvu proizlaze iz potrebe da se savremenom zakonskom regulativom i korišćenjem najnovijih iskustava u borbi protiv zaraznih bolesti životinja i zoonoza, obezbijedi zaštita zdravlja životinja i zaštita zdravlja ljudi, kao i slobodan promet životinja, proizvoda životinjskog porijekla i hrane za životinje, kao i rentabilne stočarske proizvodnje, te da se jasnije definišu prava, obaveze, odgovornosti i nadležnosti organa u izvršavanju zakonskih obaveza. Poseban razlog za donošenje novog Zakona o veterinarstvu proizlazi iz potrebe približavanja standardima EU i uključivanja u evropske integracione procese i u veterinarskoj oblasti. 

U aprilu ove godine, sa Ministarstvom poljoprivrede Srbije, potpisan je Protokol o harmonizaciji postupaka i procedura prilikom spoljnotrgovinskog prometa pošiljki koje podliježu obaveznoj veterinarsko-sanitarnoj kontroli na državnoj granici Srbije i Crne Gore, koji je postao sastavni dio Akcionog plana harmonizacije ekonomskih sistema država članica čime su se prevazišli tehnički problemi u prometu ovih roba sa inostranstvom i sa Srbijom. Na osnovu tog Protokola i Akcionog plana, obrazovana je na paritetnoj osnovi Veterinarsko-sanitarna kancelarija – kancelarija za vezu u okviru Ministarstva za unutrašnje ekonomske odnose Srbije i Crne Gore sa ciljem dalje harmonizacije funkcionisanja veterinarskih službi Crne Gore i Srbije i lakšeg ispunjavanja strogih zahtjeva EU na našem putu približavanja njenim standardima i principima.

Ministarstvo sa Evropskom agencijom za rekonstrukciju zajedno radi na implementaciji Projekta «Pomoć unaprjeđenju veterinarske i fitosanitarne službe» kojeg finasira EU uz učešće Ministarstva. Jedan segment ovog projekta je i izgradnja nove savremene veterinarske laboratorije čiji temelji su postavljeni prije 20-tak dana, i koja će, uz dodatnu obuku zaposlenih, i po kvalitetu i po obimu moći da proširi laboratorijsku dijagnostiku bolesti životinja, analize namirnica životinjskog porijekla, kao i hrane za životinje. Vrijednost ovog dijela Projekta je blizu 700.000 €, u čemu Ministarstvo poljoprivrede participira sa 200.000 €. Nova laboratorija će organizaciono biti uključena u jedinstveni sistem veterinarske službe Crne Gore pod nadležnost Ministarstva poljoprivrede. Ovo je značajan doprinos izgradnji sistema «sigurnost hrane» u Crnoj Gori koji uspostavljamo na savremenim osnovama. 

Veterinarska inspekcija je i u ovoj godini uspjela da na zadovoljavajući način obezbijedi kontrolu i da garanatuje kvalitetnu i zdravstveno-bezbjednu ishranu stanovništva proizvodima životinjskog porijekla. Za prvih 10 mjeseci, veterinarska inspekcija je izvršila ukupno 18.689 kontrola, donijela 644 rješenja, podnijela 54 zahtjeva za pokretanje prekršajnog postupka, 22 prijave za privredni prestup i 2 prijave za krivično djelo, izrekla 216 novčanih kazni na licu mjesta.

Ove godine otvorene su 3 nove privatne veterinarske ambulante, čime je privatna veterinarska praksa sa prošlogodišnjih 22% dostigla nivo od 37% ukupne terenske veterinarske službe u Crnoj Gori, i time se nametnula Ministarstvu kao vrlo važan partner na poslovima zaštite zdravlja stočnog fonda. Državna terenska služba, koja funkcioniše kroz sistem Javne veterinarske ustanove će odmah nakon donošenja novog zakona o veterinarstvu ući u proces svojinske i upravljačke transformacije, koji će za krajnji cilj imati privatizaciju ovog segmenta veterinarske službe.

I u ovoj godini, veterinarska služba je uspjela da nizom akcija i mjera sačuva  zadovoljavajuću epizootiološku situaciju u Crnoj Gori. Preventivno je protiv klasične kuge vakcinisano 49.107 svinja, 34.317 pasa protiv bjesnila i ehinokokoze, 9.202 ostalih domaćih životinja protiv bjesnila, pregledano preko 25.000 goveda na brucelozu i tuberkulozu, preko 6.000 goveda na leukozu, 7.119 pčelinjih društava, kao i cijeli niz drugih mjera. Za sprovođenja zakonskih mjera iz oblasti zdravstvene zaštite životinja u 2003. godini, opredijeljeno je 788.175€.

Potpomognut je rad Udruženja veterinara Crne Gore, kroz pomoć u organizovanju stručnih savjetovanja i izlaženje Veterinarskog biltena kao stručno-informativnog časopisa ovog Udruženja.

Pčelarstvo 

U ovoj godini izvršena je raspodjela 1200 savremenih tipova košnica, 4074 selekcionisanih matica i 2250 antivaroznih podnjača koje su namijenjene za sprječavanje širenja bolesti pčela i dobijanje kvalitetnijih proizvoda.

U cilju popularizacije i prezentacije pčelinjih proizvoda, kao i edukacije pčelara, finansijski je podržana organizacija četiri pčelarske manifestacije (Crnogorski dani meda u Nikšiću, Podgorički dani meda, Dani meda u Beranama i Miris lipa i meda u Cetinju), kao i škola za dijagnostikovanje bolesti pčela kako bi sami pčelari preventivno djelovali na terenu. Sufinansirani su troškovi štampanja časopisa ''Pčelarstvo'', koji je doživio svoje 36 izdanje.

Takođe je finansijski podržana izrada web sajta Saveza pčelara kako bi pčelari mogli da na savremen način komunikacije prezentuju svoje proizvode i međusobno razmjenjuju iskustva.

Po prinosima meda i pčelinjih proizvoda, za ovu godinu može se reći da je mnogo bolja nego prethodne. Računa se da je proizvodnja u ovoj godini iznosila oko 450 tona, što je u odnosu na prethodnu povećanje za 28%, budući da je prošle godine proizvodnja bila 350 t. Broj košnica ustalio se na nivou od oko 45.000, ali sa stalnom tendencijom uvođenja novih savremenih tipova.

Slatkovodno i morsko ribarstvo 

U ovoj oblasti nastavljeno je niz značajnih projekata koji su započeti prošle godine. Stručnjaci sa Prirodno matematičkog fakulteta-Odsjeka za biologiju intenzivno rade na izradi Ribarske osnove za sliv Morače do Skadarskog jezera, kojom će se definisati uslovi i načini gazdovanja i upravljanja ovim važnim resursom.

Projekat formiranja reprocentara za proizvodnju mlađi autohtonih salmonidnih vrsta riba ide u dobrom pravcu. Po prvi put u zadnjih 15-tak godina rijeka Morača poribljena je autohtonom mlađi potočne pastrmke.

Poribljavanje ostalih vodotoka, akumulacija i jezera, koje se već redovno dugi niz godina sprovodi, ostvareno je u predviđenom obimu, unosom preko 200.000 komada mlađi pastrmke.

Ohrabruje činjenica da su ove akcije podržala ribolovna društva, Nacionalni parkovi i NVO, koji su uvidjeli potencijal koji naše vode imaju i da se sa adekvatnim čuvanjem mogu postići i odgovarajući finansijski efekti kroz valorizaciju sportskog ribolova u turističkoj ponudi Crne Gore. Njihove ideje i akcije, kao i njihov napor da se stanje na vodama dovede u red, tj. da se eliminiše krivolov, iz dana u dan izazivaju pažnju ljubitelja prirode i stvaraju motiv više da se i sami uključe u čuvanje i zaštitu. Te aktivnosti je podržalo i ovo ministarstvo.

Institut za biologiju mora iz Kotora radi studiju o potencijalnom korišćenju Šaskog jezera i dijela rijeke Bojane za proizvodnju ribe u akvakulturnim uslovima. Dobijeni rezultati treba da posluže potencijalnim investitorima da sagledaju mogućnosti ulaganja i racionalne eksploatacije ovog prirodnog potencijala u skladu sa konceptom održivog razvoja.

Ispitivanje kočarskih resursa u našem moru predstavlja dio naših redovnih aktivnosti. Ekipa Instituta za biologiju mora redovno vrši monitoring i dostavlja Ministarstvu  informacije koje služe za planiranje razvoja i regulacije ove vrste ribolova. 
Sredinom godine otpočeo je izvoz ribe, koji po obimu nije veliki, ali je veoma ohrabrujući, budući da su prevaziđene brojne barijere za dobijanje izvoznog broja u zemlje EU. Naša su realna očekivanja da će u narednoj godini izvoz biti neuporedivo veći, a pogotovo što se planira početak izlova plave ribe. U tom pravcu je Vlada pripremila novu kreditnu liniju u iznosu od 500.000 EUR-a za nabavku brodova namijenjenih izlovu plave ribe. Ranije provedena ispitivanja kazuju da se u našim vodama godišnje može nesmetano eksploatisati oko 30.000 tona ove vrste ribe, a da se ne naruši biološka ravnoteža.

Uzgoj ribe i školjki u našim uzgajalištima zadražan je na nivou  prošlogodišnjeg i on iznosi oko 450 tona konzumne pastrmke, 20 tona brancina i orade i oko 100 tona mušlji (dagnji). 

Učinjeni su značajni iskoraci i na međunarodnom planu kroz učlanjivanje u Generalni savjet za ribarstvo Mediterana (GFCM) i AdriaMed. Tokom naredne godine organizovaće se u Crnoj Gori sastanak koordinacionog komiteta AdriaMed-a, koja je pri organizaciji FAO zadužena za davanje podrške Jadranskim zemljama u ostvarivanju zajedničkog upravljanja ribarstvom.

Naša delegacija učestvovala je na Ministarskoj konferenciji o održivom ribarenju u vodama Mediterana u Veneciji 25. i 26. novembra i tamo sa svim ostalim zemljama usvojila deklaraciju o razvoju odgovornog i održivog ribarstva u skladu sa relevantnim medjunarodnim pravnim propisima.

Usvojen je novi Zakon o morskom ribarstvu, što predstavlja značajan iskorak u ovoj oblasti. Imajući u vidu da su ribe i drugi morski organizmi prirodno bogatstvo od opšteg interesa, korišćenje se mora vršiti na način i pod uslovima koji obezbjeđuju racionalnost, odnosno dugoročnu održivost tog resursa i unapređivanje njegove zaštite na osnovu naučnih pokazatelja. 


Sva predložena zakonska rješenja uz adekvatan inspekcijski nadzor i znatno pooštrenu kaznenu politiku, imaju za cilj i zaštitu ukupnog biodiverziteta morske sredine.

Biljna proizvodnja 

Ratarsko –povrtarska poizvodnja 

Ratarsko povrtarska proizvodnja, kao osnova razvoja drugih segmenata poljoprivrede, odvijala se na približno jednakim površinama kao i prethodne godine uz dobru obezbijeđenost inputima (djubrivo, sjeme, sredstva za zaštitu i dr.) za ovu proizvodnju.

Proizvodnja sjemenskog krompira u ovoj godini bila je zasnovana na oko 90 ha sa posebnim naglaskom na kontroli proizvodnje sjemena, radi poboljšanja njegovog kvaliteta. U tom cilju je za stručni i zdravstveni nadzor nad proizvodnjom opredijeljeno  29.000 €, što je ujedno bila podrška proizvođačima sjemenskog krompira. 

Razvoj plasteničke proizvodnje,  projekat koji je otpočeo u 2002.godini, Vlada je ove godine kreditno podržala sa 800.000 € za nabavku 48 plastenika od po 1.000 m2 i 10 od po 500 m2. Realizacija ovog projekta je u toku, a njegovim dovršetkom bitno će biti izmijenjena proizvodnja povrća i ona će moći da odgovori zahtjevima tržišta tokom čitave godine. Ova proizvodnja predstavlja jednu od najvećih komparativnih prednosti Crne Gore, sa znatnim izvoznim potencijalom. Već je obezbijeđen i novi kredit za ovu proizvodnju.

Proizvodnja duvana veća je u ovoj godini za 13% u odnosu na prethodnu. Ministarstvo je za ovu proizvodnju obezbijedilo podsticajna sredstva od 112.000 €. Zajedno sa Duvanskim kombinatom Ministarstvo je, takođe, finansijski podržalo  uvođenje u masovnu proizvodnju novih tipova duvana: Berlej i Merilend, čiji su prosječni prinosi u ovoj godini bili veći od roda »Hercegovca« za oko 58%.

Započeto je i sa izradom nacionalnog programa banke biljnih gena radi daljeg uključenja u mrežu banke biljnih gena na nivou zemalja bivše Jugoslavije.

Značajan zamah u daljem razvoju biljne proizvodnje značiće obezbjeđivanje poljoprivredne mehanizacije pod povoljnim uslovima (kredit na 5 godina), o čemu je dogovoren model sa slovenačkim partnerima i Montenegrobankom.

Voćarsko-vinogradarska proizvodnja  

U cilju očuvanja specifičnosti crnogorskog vinogorja, kao i vrhunskog kvaliteta našeg autohtonog groždja i vina, nastavljen je program podjele loznih kalemova autohtonih sorti vinove loze vranca i kratošije. Ove godine je podijeljeno 55.000 loznih kalemova, koje su dobili vinogradari sa područja barske, cetinjske i podgoričke opštine.

U okviru programa Revitalizacija maslinarstva dodijeljeno je 2200 sadnica maslinarima sa područja Primorja, a u cilju ispitivanja proširivanja areala uzgoja masline dodijeljeno je 600 sadnica i na području Podgorice i Danilovgrada. 

Program ''Revitalizacija voćarstva'' ima razvojni, ali i fitosanitarni karakter. Besplatnom dodjelom supstitucionog sadnog materijala, uz uslov da se prethodno uklone zaražena stabla šljive Požegače, postižu se dva značajna efekta. Prvi je stvaranje uslova za razvoj voćarske proizvodnje u zdravoj sredini, a drugi je osavremenjivanje postojećeg sortimenta voćnih vrsta. U ovaj projekat je, zajedno sa Ministarstvom, ove godine uključena agencija CHF. Tako su voćari sa područja Andrijevice, Berana, Kolašina, Nikšića i Danilovgrada dobili 80.000 sadnica više voćnih vrsta (jabuke, kruške, višnje, trešnje i breskve). U svrhu efikasnog provođenja ovog projekta organizovano je uzimanje uzoraka zemljišta i njegova analiza u Biotehničkom institutu u Podgorici. Te analize su besplatne za voćare. Takođe, CHF je u okviru svojih aktivnosti obezbijedio i 60.000 sadnica vinove loze za vinogradare sa područja danilovgradske opštine.  

Nastavljena je realizacija programa ''Razvoj malinarstva'' koji ima višestruke ciljeve: stvaranje robnih poljoprivrednih proizvođača, povećanje zapošljavanja u planinskom dijelu i iskorišćavanje zemljišnog potencijala u srednjem i sjevernom dijelu Republike. Projekat je ove godine dao odlične rezultate - pojavljivanjem prvih proizvoda na našem tržištu. Ostvaren je prinos preko 700t, od čega je preduzeće ''Meduza Coop'' iz Bijelog Polja otkupilo 200 t, a ostalo su proizvođači realizovali na tržištu. Time su ostvareni značajni prihodi za više od 400 domaćinstava na sjeveru CG. Projekat se nastavlja u kontinuitetu c ciljem da se podigne 200 ha malinjaka za 1000-1200 domaćinstava, tako da će se kroz veću proizvodnju i ekonomiju obima stvarati i bolji ekonomski efekti. U okviru ovog programa, priprema se formiranje matičnog zasada maline, u cilju supstitucije nabavke sadnog materijala iz uvoza. 

Agroindustrija i unapređivanje plasmana 

Brojni su rezultati u sektoru prerađivačke industrije i značajni pomaci na poboljšanju plasmana tržišnih viškova poljoprivrednih proizvoda.    

Sredinom ove godine urađena je Lična karta crnogorske poljoprivrede i agroindustrije. Prikupljeni su podaci i formirana je baza podataka svih registrovanih proizvođača hrane, a u pripremi je Katalog proizvođača hrane. Došlo se do podatka da  agroindustrija zapošljava preko 6200 stalnih radnika, 1600 angažuje povremeno i da ostvaruje godišnji obrt preko 200 mil. €. Najveći predstavnici agroindustrije ostvarili su dobre rezultate u 2003.: AD ''Plantaže'', pivara ''Trebjesa'', AD ''Rada'' B.Polje, pekara ''Aleksandrija'' Herceg Novi, sektor mesne industrije (Goranović, Mesopromet, Pantomarket, Gradina Company, Marteks, Niksen trade) i dr. Na tržištu su sve prisutniji i novi proizvođači: fabrika sokova Pirrela, ''Montemlin Šajo'' Spuž, Lars i dr.    

U mljekarskom sektoru izgrađeni su i modernizovani brojni pogoni: 

· otpočela je sa radom beranska mljekara ''Zora'' koja je po prvi put tržištu ponudila UHT mlijeko i jogurt, a ovih će dana proširiti paletu proizvoda i tržištu ponuditi i  druge mlječne proizvode i sokove, 

· modernizovale su tehnologiju i povećale kapacitet privatne mljekare ''Šimšić'' u Danilovgradu i ''Srna'' u Nikšiću, modernizaciju privodi kraju i mljekara ''Arena milk'' iz Ulcinja, Agroprodukt iz Nikšića bilježi povećanje proizvodnje i proširenje asortimana, 

· otvoreno je više pogona za proizvodnju sira (na Čevu, u Danilovgradu, u Zeti, na Njegušima) čime se značajno širi lepeza proizvoda industrijskih sireva (topljeni, namazni i sl.) 

Nastavljena je modernizacija mesne industrije, sektora koji je već prepoznatljiv na domaćem tržištu, a ostvaruje i ohrabrujuće izvozne rezultate. Provodi se program obuke menadžementa preko Agencije za mala i srednja preduzeća i njemačke agencije za tehničku pomoć - GTZ. Ubrzano se radi na obnavljanju bjelopoljske klanice koja stvara neophodne pretpostavke za izvoz svježeg mesa, prvenstveno jagnjećeg, gdje su evidentni suficiti u proizvodnji. Otpočeli su razgovori oko aktiviranja klanice nikšićkog Mesoprometa, koja bi zajedno sa bjelopoljskom bila od strateškog značaja za prihvat i plasman tržišnih viškova sitne i krupne stoke. 

Zajedno sa predstavnicima mesne industrije organizovan je otkup jagnjadi i na taj način plasiran tržišni višak (oko 25.000 jagnjadi), meso je prodato pod povoljnim uslovima i na odloženo plaćanje brojnim preduzećima u CG.

Opredijeljena je podrška mljekarskom sektoru s ciljem da proizvođači nastave da rade na unapređivanju kvaliteta mlijeka, a prerađivači da modernizuju proizvodnju i da se odupru nelojalnoj konkurenciji koja dolazi iz Srbije. 

Agencija za mala i srednja preduzeća, zajedno sa Ministarstvom pokrenula je kampanju MADE IN MONTENEGRO koja će  imati pozitivne dugoročne efekte, jer se uspjelo ukazati crnogorskom potrošaču da domaća poljoprivreda i agroindustrija nudi tržištu dosta široku paletu kvalitetnih proizvoda.

Ministarstvo je zajedno sa Skupštinom opštine Podgorica i Nacionalnim udruženjem poljoprivrednih proizvođača Crne Gore organizovalo II poljoprivredni sajam, na kojem su se u najboljem svjetlu predstavili domaća primarna poljoprivreda i agroindustrija. Kroz organizovanje sajma izvršena su dodatna ulaganja u Distributivni centar koji je tako za korak bliži svojoj osnovnoj funkciji –distribuciji, a nakon toga i preradi poljoprivrednih proizvoda. 

S ciljem da se olakša plasman domaćim proizvođačima s jedne i da potrošač dođe do što jeftinijeg proizvoda s druge strane, organizovan je i u toku je Novogodišnji prodajni sajam u Distributivnom centru.   

Naši su proizvođači i ove godine učestvovali na brojnim sajmovima i tamo pobrali vrijedna priznanja i nagrade za kvalitet svojih proizvoda.

redefinisanje mjera zaštite domaće proizvodnje hrane

U toku 2003. godine Ministarstvo je  aktivno učestvovalo na izradi Akciong plana harmonizacije ekonomskih sistema država članica Državne zajednice Srbija i Crna Gora,  koji je urađen radi uklanjanja prepreka slobodnom protoku ljudi, robe, usluga i kapitala.

Aktivnosti su se prije svega odnosile na usaglašavanje carinskih stopa u oblasti poljoprivredno-prehrambene proizvodnje gdje su usaglašene carinske stope sa Srbijom za 932 tarifne pozicije (86%), za 99 pozicija (9%)  predviđena je dinamika usaglašavanja za 24 mjeseca, a 56 pozicija (5%) ostalo je neusaglašeno, budući da su postojeće carinske stope dijametralno suprotne (pšenica, kukuruz, šećer, ulje). 

Osnov za nužne promjene carinskih stopa bio je dokument ''Osnove politike podsticaja i zaštite proizvodnej hrane u CG'', koji je Ministarstvo uradilo početkom ove godine, a potom ga usvojila Vlada. U tom dokumentu su, pored prikaza bilansa, uvoza i izvoza hrane, ukazivanja na komparativne prednosti crnogorske poljoprivrede, definisani principi kojih se treba se pridržavati pri određivanju visine carinskih stopa. Ti principi su sljedeći: 

a) proizvode koji su inputi za domaću prerađivačku industriju, a istovremeno ne predstavljaju konkurenciju primarnoj proizvodnji (reprodukcioni materijali, sirovine za mlinsku i industriju stočne hrane – pšenica, kukuruz, sojina sačma i sl.), kao i proizvode koji se ne proizvode u Crnoj Gori (šećer, riža, biljna ulja i sl.) - maksimalno rasteretiti carinskih dažbina, 

b) kod proizvoda koji se uvoze radi dalje prerade, a čija domaća proizvodnja ne može da zadovolji potrebe prerađivačkih kapaciteta orijentisanih na izvoz mora se izbalansirati carinska stopa tako da uvažava interese i proizvodnje i domaće prerade,

c) carinske stope na finalne proizvode koji se proizvode u domaćim kapacitetima moraju biti takve da obezbijede adekvatnu zaštitu domaćim proizvođačima, ali ne stvarajući pri tom monopole niti neefikasne sektore,

d) proizvodi od strateškog interesa, a koji imaju znatan izvozni potencijal (vino, jagnjeće meso i dr.) moraju imati maksimalnu carinsku zaštitu.

Kao rezultat izmjene carinskih stopa došlo je do potpunog ukidanja kontingenata na uvoz poljoprivrednih proizvoda koji su bili barijera biznisu, a nijesu na pravi način štitili domaću proizvodnju.  

U skladu sa izmjenama carinskih stopa, Uredbom o posebnim dažbinama pri uvozu poljoprivrednih i prehrambenih proizvoda, koju je Vlada usvojila nakon stupanja na snagu Akcionog plana, redefinisani su prelevmani tako da je došlo do njihovog osjetnog smanjenja za neke proizvode (smanjen je broj pozicija za 4, a za  42 proizvoda smanjen je iznos prelevmana). 

Značajne aktivnosti vođene su i u oblasti bilateralne saradnje sa zemljama okruženja. U skladu sa obavezama iz Akcionog plana, pristupilo se usklađivanju i izmjenama sporazuma koje je ranije potpisala SRJ bez učešća Crne Gore. Ministarstvo je kroz pregovore uspjelo da glavne poljoprivredno-prehrambene proizvode, koji nijesu bili na listama za zaštitu, uvrsti u postojeće liste osjetljivih proizvoda u Sporazumima sa Albanijom, Hrvatskom, Bugarskom, Rumunijom i Moldavijom.

Izgradnja  i jačanje institucija u poljoprivredi    

Nastavljeno je jačanje institucionalnih pretpostavki za razvoj poljoprivrede kroz opremanje i modernizaciju inspekcijskih i stručnih službi.  

Sredinom godine formirana je u okviru Biotehničkog instituta Savjetodavna služba za biljnu proizvodnju. Do sada su formirana tri regionalna centra: u Baru, Podgorici i Bijelo Polju, a u idućoj godini biće formirana i preostala tri regionalna centra: u Pljevljima, Nikšiću i Beranama. Služba je kadrovski osposobljena i opremljena da može proizvođačima davati savjete u samoj proizvodnji. Već je serijom organizovanih predavanja, praktičnih primjera obuke na terenu i nastupa na medijima ostvarila prve pozitivne rezultate. Radom Savjetodavne i Selekcijske službe, stvoreni su uslovi da farmeri besplatno dobijaju obuku, savjete i brojne korisne informacije na svojim imanjima, farmama, plastenicima, upravo onako kako je to organizovano u zemljama sa razvijenom poljoprivredom. 

U okviru programa pomoći EU jačanju institucija u poljoprivredi, zajedno sa EAR (Evropskom agencijom za rekonstrukciju) nabavljena je najsavremenija oprema za Laboratoriju za zaštitu bilja i biljnih proizvoda i u tu nabavku uloženo je 270.000€. Već je kazano da je otpočela izgradnja novog objekta za modernu laboratoriju veterinarske zaštite. Slijedi obuka osoblja za rad u novoformiranim laboratorijama, kao i obuka poljoprivrednih i veterinarskih inspektora za kvalitetno i profesionalno obavljanje inspekcijskog nadzora po ugledu na praksu EU. Ministarstvo je pomoglo dodatno opremanje i drugih laboratorija Biotehničkog instituta (za sjemensku proizvodnju i ispitivanje zemljišta).

Nastavljena je saradnja i partnerski odnos sa brojnim udruženjima i rad na afirmaciji organizovanja i povezivanja proizvođača.

Zadrugarstvo, zajedno sa udruženjima, nezaobilazan je oblik organizovanja poljoprivrednih proizvođača. U ovoj godini Zadružni savez imao je niz aktivnosti, od izbor poljoprivrednih rekordera pa do učešća u organizovanju otkupa tržišnih viškova u poljoprivredi. Zadružni pokret i dalje je opterećen nasljeđem iz prošlosti, tako da, pored  zadruga koje su prebrodile teškoće i uspješno se bave primarnom poljoprivredom, preradom i plasmanom, postoje i one koje praktično i ne funkcionišu.
Podržane su brojne manifestacije koje znače promociju i afirmaciju poljoprivredne proizvodnje i života na selu. 

Formiran je na Cetinju agrobiznis centar za brži razvoj poljoprivrede na području ove opštine.

politika kreditiranja 

Pored podsticajnih sredstava, važnu ulogu u razvoju agrara imala su kreditna sredstva. Izvori tih sredstava bili su višestruki. 
U poljoprivredu se plasiraju sredstva obrtnih fondova od donacija iz prethodnih godina.

U okviru programa kontinuiranog samozapošljavanja nastavljeno je rješavanje kreditnih zahtjeva u oblasti poljoprivrede.

Preduzeće FTA, koje je u vlasništvu Nacionalnog udruženja poljoprivrednih proizvođača CG, potpisalo je memorandum sa Montenegrobankom o kreditnoj nabavci poljoprivredne mehanizacije, opreme i alatki od renomiranih svjetskih i slovenačkih proizvođača za potrebe farmera širom Crne Gore. 

Pripremljeno je više linija kreditne podrške primarnoj poljoprivredi (farme u stočarstvu i živinarstvu, biljna proizvodnja), izlovu ribe i agroindustriji u okviru programa ''Legalizacija postojećih i otvaranje novih radnih mjesta'', u iznosu od 3.325.000€. Njihovom će se realizacijom otvoriti nova radna mjesta, povećati novostvorena vrijednost i dalje jačati domaća proizvodnja i podizati njena konkurentska sposobnost.

Ovome treba dodati i kreditnu aktivnost međunarodnih nevladinih organizacija i fondacija koje su tokom godine ulagale u programe iz poljoprivrede. Agroinvest je i u ovoj godini dodjeljivao mikrokredite za razvoj stočarstva, ratarstva, voćarstva, proizvodnje povrća u staklenicima, sisteme za navodnjavanje i sl. Kreditnu podršku kooperantima  beranske mljekare ''Zora'' priprema nevladina organizacija Karitas.  

Iako se iz godine u godinu poboljšavaju uslovi za kreditiranje i sve je više kreditnih sredstava na raspolaganju, još uvijek su zahtjevi za investiranjem veoma izraženi. To govori da su mnogi preduzetnici prepoznali poljoprivredu kao sigurnu oblast za realizaciju svojih ideja i da su spremni da ulažu u poljoprivredu, odnosno u proizvodnju hrane. 

Ministarstvo će nastaviti da podstiče kreditiranje i da ohrabruje preduzetnike, pri čemu će ključnu ulogu u kreditiranju imati bankarski sistem.

Izgradnja robne marke proizvoda organske poljoprivrede 

Crnogorska poljoprivreda je, usljed smanjene upotrebe sintetičkih hemijskih preparata u ishrani i zaštiti bilja, u značajnoj mjeri kompatibilna sa principima organske ili biološke poljoprivrede. Organska poljoprivreda je veliki izazov i razvojna šansa, koja se u potpunosti uklapa u koncept Crne Gore kao ekološke države. 

U toku ove godine intenzivno je rađeno na afirmaciji organske poljoprivrede i stvaranju uslova da ovaj koncept zaživi u Crnoj Gori. Posebno treba istaći sljedeće: 

· provođena je aktivnost edukacije proizvođača i osposobljavanja domaćih stručnjaka za buduće inspektore za organsku poljoprivredu;  

· Ministarstvo i Sekretarijat za razvoj realizovali su pilot projekat Razvoj organske poljoprivrede na području Morače,   

· urađen je nacrt zakona o organskoj poljoprivredi i priprema se izrada podzakonskih akata, čime se stvara zakonski okvir za proizvodnju u skladu sa međunarodnim standardima. 
MEĐUNARODNA PODRŠKA POLJOPRIVREDI 

U 2003. godini nastavljena je značajna podrška međunarodne zajednice poljoprivredi Crne Gore kroz više projekata. Ti projekti imaju višestruke efekte: direktna ulaganja u razvoj poljoprivrede,  primjena savremenih tehnologija, prenošenje iskustava razvijenih zemalja kroz prisustvo inostranih eksperata, edukaciju i obuku poljoprivrednih proizvođača, stručno osposobljavanje naših eksperata u zemljama donatorima, formiranje obrtnih fondova za dalja ulaganja u razvoj poljoprivrede. 

Međunarodna podrška dobija nove konture, budući da se od direktnih donacija koje su bile karakteristične za sami početak, usmjeravaju u transfer znanja i tehnologija i direktnu saradnju sa našim privrednim subjektima. Najbolji su primjer za to holandski PSO projekti. Trenutno se realizuju tri, jedan od njih holandski partneri realizuju u saradnji sa ZZ ''Trebaljevo'' iz Kolašina, a dva u saradnji sa Fabrikom stročne hrane ABS iz Nikšića.    

Nastavljena je u toku ove godine realizacija luksemburškog projekta ''Razvoj mljekarskog sektora u sjeveroistočnom dijelu Crne Gore''. Projekat ''Fond za razvoj zadruga’’, finansiran od Saveznog ministarstva Njemačke za ekonomsku saradnju, imao je za rezultat izgradnju tri minisirare. Uspješno su završeni projekti ''Program sigurnosti u hrani'' Evropske komisije i ''Projekat integralne proizvodnje u svinjarstvu'', donacija je Vlade Kraljevine Holandije.

Pokrenut je novi projekat ''Poboljšanje i tehnološke inovacije u mljekarstvu'' koji se finansira u okviru zakona 212/02 Italije. U okviru ovog projekta do sada je obavljeno stručno usavršavanje naših stručnjaka u Italiji, održan je seminar o proizvodnji mlijeka i štampano 1000 brošura za poljoprivredne proizvođače. Dogovorena je nabavka opreme za hlađenje mlijeka (laktofrizi) za veće proizvođače mlijeka. 

Zapaženu aktivnost imali su projekti koje finansira USAID: 

a. CHF na sjeveru CG –dodijeljene sadnice različitih voćnih vrsta za poljoprivrednike Andrijevice, Berana, Kolašina, Nikšića, Danilovgrada; finansira se centar za otkup mlijeka u Mojkovcu, 

b. IRD na jugu – pomoć Udruženju maslinara i drugim udruženjima, priprema se izgradnja stočne pijace u Podgorici i sl.

Definisan je program inostrane podrške poljoprivredi u okviru Strategije razvoja i smanjenja siromaštva.

Zakonska regulativa

Ministarstvo je imalo intenzivne aktivnosti i na promjeni zakonske regulative u poljoprivredi. U ovoj godini doneseni su novi zakoni:  

· Zakon o maslinarstvu 

· Zakon o morskom ribarsvtu  

Takođe, pripremljeni su nacrti sljedećih zakona: 

i. Zakon o veterinarstvu 

ii. Zakon o duvanu 

iii. Zakon o organskoj poljoprivredi 

iv. Zakon o vinu i rakiji i drugim alkoholnim pićima

Svi pomenuti zakoni su usklađeni sa odgovarajućim direktivama EU. Sa izmjenom zakonoskih propisa nastaviće se i ubuduće. Pomenuti zakoni, tamo gdje bude potrebno, biće dopunjeni i odgovarajućim pravilnicima.

U oblasti izmjene zakonskih propisa i njihovog usklađivanja sa međunarodnim standardima, prije svega EU i STO, ovo Ministarstvo očekuje intenzivna aktivnost. Takođe, implementacija novih zakona i proces pridruživanja STO je u oblasti poljoprivrede vrlo zahtjevan, tako da će Ministarstvo u periodu koji dolazi maksimalno koristiti sve raspoložive kadrovske resurse, uz neophodnu pomoć eksperata van Ministarstva.

Stručno usavršavanje kadrova


Kadrovima, kao jednom od najvažnijih resursa u razvoju društva, poklanjana je značajna pažnja i u ovoj godini. 

Obezbjeđivane su studentske stipendije za deficitarna zanimanja. Ministarstvo je finansijski podržavalo brojne odlaske naših stručnjaka na usavršavanja u druge države, kao i istraživanja koja su imala naglašenu razvojnu komponentu.


Formiranjem nove Savjetodavne službe, radom Laboratorije za mljekarstvo, Sektora za veterinarstvo, razvojem i povećanjem obima posla u Veterinarskoj inspekciji i Službi za selekciju stoke stvaraju se uslovi  za zaposlenje kvalitetnih mladih kadrova. Mogućnost za zaposlenje agronoma i veterinara sve više se stvara otvaranjem modernih prerađivačkih pogona.  

Medijska prezentacija aktivnosti u poljoprivredi 

Crnogorski mediji redovno prate aktivnosti u poljoprivredi. Televizijska emisija Agrosaznanje je i ove godine jedna od najgledanijih TV emisija. Stalne slušaoce i dobru popularnost i dalje održava i emisija o poljoprivredi na  Radiju Crne Gore.  

Značaj i aktuelnost poljoprivrede i njenih aktivnosti vidi se i po prisustvu obilja tema iz poljoprivrede u svim dnevnim novinama. Pored toga, crnogorski dnevni listovi: Pobjeda, Publika i Dan imaju i redovne rubrike o poljoprivredi.    

Pored prisustva tema iz poljoprivrede u postojećim pisanim medijima, o poljoprivredi se može pročitati mnoštvo zanimljivosti i u stručno popularnim časopisima: Pčelarstvo, Novi Katun, Bilten Udruženja veterinara, Eko hrana i drugi. 

Svi ovi vidovi medijske prezentacije doprinose, ne samo afirmaciji poljoprivrede i sela, nego i pozitivno utiču na potrošače da se opredjeljuju za domaće proizvode.    

ŠTA SU PRIORITETI razvoja poljoprivrede U 2004. GODINI ?

U 2004. Ministarstvo će nastaviti dosadašnje projekte i aktivnosti, a posebno mjesto će imati sljedeće:   

· Nastavak podsticajne politike iz Agrobudžeta, dalja podrška izgradnji infrastukture na selu i svih ostalih projekata koji se uspješno realizuju u kontinuitetu već nekoliko godina;  

· Snažnija kreditna podrška poljoprivredi i agroindustriji;    

· Obezbjeđivanje nove opreme i mehanizacije za primarnu poljoprivredu kao uslova za podizanje produktivnosti i konkurentske sposobnosti primarne poljoprivrede;   

· Nastavak podsticaja izgradnje novih prerađivačkih kapaciteta na bazi domaće sirovine; 

· Dalje jačanje stručnih i inspekcijskih službi;   

· U saradnji sa Ministarstvom turizma, Turističkom organizacijom CG i Agencijom za mala i srednja preduzeća uspostavljanje čvršće veze turizma i poljoprivrede (domaća kuhinja za inostranog gosta), čime se ostvaruje najpovoljniji vid izvoza;  

· Sistemsko rješavanje plasmana tržišnih viškova poljoprivrednih proizvoda, uključujući i osposobljavanje Distributivnog centra za distributivnu funkciju (otkup, sortiranje, skladištenje, pakovanje i plasman proizvoda) kao prvu fazu njegovog funkcionisanja, 

· Podizanje konkurentske sposobnosti domaćih proizvođača i stvaranje pretpostavki za veći izvoz poljoprivrednih proizvoda,    

· Intenzivniji rad na pristupu STO i procesu asocijacije EU, nastavak usklađivanja zakonske regulative sa standardima EU 

II) ŠUMARSTVO

Polazeći od prioritetnih zadataka u oblasti zaštite i unapređivanja šumarstva u Crnoj Gori za 2003. godinu, definisan je strateški okvir za budući razvoj šumarskog sektora  na osnovu postavki sadržanih u Vladinoj Agendi ekonomskih reformi. 

Agendom je projektovano da se u sektoru šumarstva realizuju sljedeći konkretni  zadaci:

· Dobijanje sertifikata o održivom šumarstvu;

· Promocija i podrška prestrukturiranja preduzeća iz oblasti  šumarstva  i drvne industrije;
 

Imajući u vidu značaj resursa šuma za Republiku, kao i brojne funkcije koje proističu iz preduzetih mjera na zaštiti i unapređivanju, u taj međuzavisni odnos uključeni su brojni subjekti. 

Direkcija šuma, kao organ državne uprave, gazduje integralno u ime i za račun države Crne Gore svim šumama i šumskim zemljištem na cijeloj njenoj teritoriji. Direkcija je organizovana u 15 šumskih uprava, od čega 14 na sjeveru Republike i jedna na primorju. 
Osnovni zadatak Direkcije šuma, koja je počela sa radom početkom 2002.godine, jeste zaštita i unapređivanje  postojećeg šumskog fonda u skladu sa Zakonom o šumama i drugim podzakonskim aktima. 

Direkcija šuma Crne Gore je za 2003. godinu izvršila plan šumsko-uzgojnih radova kojim su obuhvaćene aktivnosti  na podizanju novih šuma (pošumljavanje goleti)  na površini od 506 ha, radovi na obnovi šuma na površini od 339 ha,  radovima na podizanju novih šuma na 98 ha i  radovi na rekonstrukciji šuma na površini od 74 ha. 

Treba napomenuti da je u 2003. godini zasađeno 757.000 sadnica, uglavnom smrče, crnog i  bijelog bora. 

 
Pored uzgoja, Direkcija je u 2002. godini učinila i značajne napore na uređivanju šuma na ukupnoj površini od 30.498 ha što je u odnosu na prošlu 2002. godinu više za cca 13.000 ha.

U toku ove godine započele su aktivnosti na izgradnji rasadnika u Kolašinu i na Žabljaku koji bi trebalo da uz postojeće rasadnike u privatnom vlasništvu nadomjeste sadašnje godišnje potrebe crnogorskog šumarstva. Kako je planirano, rasadnik u Kolašinu treba da postane naš centralni rasadnik i pod upravom Direkcije šuma, a rasadnik na Žabljaku trebalo bi da snabdijeva nacionalne parkove i da bude pod upravom Nacionalnih parkova Crne Gore. 

 

Zaštita šuma 

 Sprovođenju aktivnosti na efikasnijoj zaštiti šuma posvećena je posebna pažnja, i to posebno na: 

· fizičkoj ili neposrednoj zaštiti šuma, 

· zaštiti šuma od požara.  

Zaštita šuma u proteklom periodu sprovođena je u skladu sa usvojenim  Planovima rada i saradnjom inspekcijskih službi, Direkcije šuma i Ministarstva unutrašnjih poslova. Naročito pozitivni efekti su postignuti u kontroli prometa oble građe koja ide izvan Crne Gore, što je za rezultat imalo sprečavanje zloupotreba, a sa druge strane posle dužeg vremena stvoreni su povoljni uslovi da prerađivači drveta u Republici na ponudi imaju više sirovine. 

Bespravne sječe, iako ih je bilo i u 2003. godini (evidentirano 1534 m3 drvne mase na teritoriji Republike), imaju tendenciju značajnog smanjenja u odnosu na prethodni period (u 2002. godini konstatovano 5623 m3).
Zaštiti šuma od požara poklonjena  je posebna pažnja. Treba istaći da je u ovoj godini na teritoriji Republike (uglavnom u južnom regionu) bilo na stotine većih i manjih požara koji su obuhvatili površine preko 3.000 ha. Štete koje su tom prilikom nastale  značajnije su sa ekološkog  aspekta nego sa stanovišta neposrednih finansijskih  gubitaka  nastalih po osnovu opožarene drvne mase. 

U gašenju požara učestvovale su vatrogasne jedinice lokalnih samouprava, šumske uprave, jedinica Vojske Srbije i Crne Gore i  Ministarstva unutrašnjih poslova Crne Gore.

U cilju saniranja opožarenih površina podijeljeno je besplatno blizu 40.000 sadnica uglavnom četinara i lišćara, kao i sadnica  maslina u okviru pilot programa razvoja agrošumarstva u  Crnoj Gori.

 

Proizvodnja  u  šumarstvu 

U oblasti šumarstva u toku ove godine, prema podacima za jedanaest mjeseci, ostvarena je proizvodnja u iznosu od 304.440 m3  drvnih sortimenata što je za 5%  više u odnosu na isti period prošle godine. Od ostvarene proizvodnje drvne mase u državnim šumama posječeno je 254.939 m3, a u privatnim  49.501 m3 . Otpremljeno je  227.449 m3 po osnovu koncesionih ugovora od čega su šumarska preduzeća realizovala 209.778 m3,  što je 3,5% više u odnosu na  isti period prošle godine. 

Sve ovo rezultiralo je uvećanim ukupnim prihodom kod tih preduzeća, poboljšanim snabdijevanjem sirovinom drvne industrije kao i povećanim prihodom kod Direkcije šuma za milion eura ( uvećanje za 20%) u odnosu na isti period prošle godine.  

Od ukupno otpremljene količine koja iznosi 227.449 m3 drvnih sortimenata, u Crnoj Gori je prerađeno 180.634m3 drvnih sortimenata od čega 71.847 m3 u preduzećima koja su obuhvaćena Sanaciono razvojnim programom  šumarstva i drvne industrije  (u 2002. godini u ta preduzeća ušlo je 34.961m3 oblovine, što čini uvećanje za preko 100%). Preostala količina u iznosu od 108.787 m3 drvnih sortimenata  prorezana je u privatnim kapacitetima drvne  industrije (mala i srednja preduzeća). Značajne količine primarne i finalne prerade drveta bilo u kojim kapacitetima da su ostvarene (privatnim ili integrisanim preduzećima), izvezene su. Negativni trend bilježen u ovoj oblasti čitavih petnaestak godina u ovoj godini je zaustavljen, i ona sada ostvaruje značajan rast.

 
Ovi rezultati bili bi još upečatljiviji da su korporacije "Jakić" iz Pljevalja i "Gornji Ibar" iz Rožaja na vrijeme prihvatile Sanaciono razvojni program šumarstva i drvne industrije,  zbog činjenice da ova dva preduzeća dominantno utiču na obim proizvodnje u drvnoj industriji Crne Gore.

 
Da bi se dodatno podstakla privatizacija i stvorio povoljan ambijent za privređivanje, u narednoj godini, pored modela potpunih koncesija  koji je do sada egzistirao u crnogorskom šumarstvu, uvodi se i sistem parcijalnih koncesija, čime će se  optimalizovati snabdijevanje sirovinom svih drvoprerađivačkih preduzeća. Sve ove mjere uticaće na ravnopravan tretman svih učesnika koji ispunjavaju zakonske uslove u postupku dobijanja koncesija, a samim tim stvoriće se uslovi za transparentno tržišno privređivanje. Osim toga, ova odluka će imati i brojne pozitivne efekte, posebno za seoska domaćinstva koja gravitiraju  šumi, a koja bi se mogla angažovati.

Međunarodna  saradnja

 
Crna Gora se u toku 2003. godine aktivno uključila u poslove vezane za organizovanu i zajedničku zaštitu šuma, koristeći principe odgovornog gazdovanja šumskim resursima. Obaveze da će se pomenute aktivnosti sprovoditi, ozvaničene su i na Četvrtoj ministarskoj konferenciji o zaštiti šuma u Evropi koja je održana u aprilu ove godine u Beču. Tom prilikom Crna Gora je  potpisala tzv. Bečku Deklaraciju ”Evropske šume – zajedničke koristi, zajedničke odgovornosti” kao i  pet Rezolucija koje se odnose na pitanja jačanja sinergizma trajnog gazdovanja šumama u Evropi. Sve zemlje potpisnice su se time obavezale da će se ovim pitanjima baviti kroz nacionalne strategije, zakone, planove i programe. 

Jedna od institucija koja će imati značajnu ulogu u implementaciji ovih obaveza biće i Evropski institut za šumarstvo (EFI) sa sjedištem u gradu Joensu u Finskoj, jedna od ključnih institucija koja će se baviti promovisanjem saradnje u istraživanjima u oblasti šumarstva na pan-Evropskom nivou. 

U novembru ove godine Ministarstvo je dalo pozitivno mišljenje na Nacrt Konvencije o Evropskom institutu za šumarstvo. Pristupanjem ovoj instituciji stvoriće se pretpostavke da smjernice sveukupnog razvoja Crne Gore u oblasti šumarstva u potpunosti budu komplementarne sa evropskim viđenjima i razmišljanjima.

 
Stručno  osposobljavanje

Po prvi put poslije dužeg vremena, u ovoj godini posvećena je značajna pažnja obuci upošljenih u šumarstvu. U organizaciji Ministarstva i FODEMO projekta koji podržava Vlada Luksemburga , održana su tri stručna seminara posvećena:

· Planiranju u šumarstvu i novim tehnikama inventarizacije šuma;

· Eksploataciji šuma i

· Zaštiti šuma.

 

Osim toga,  dvadeset naših šumarskih stručnjaka bili su u oktobru gosti šumarima iz Austrije i Bavarske kojom prilikom su posjetili sajam opreme u šumarstvu "Austrofoma" kao i brojne centre za obuku šumarskih kadrova. 

 

U oblasti promotivne djelatnosti i popularizacije šumarstva u ovoj godini napravljeni su vidni pomaci. Štampan je prvi broj revije "Montenegro Šume", izrađen TV spot, uveden dežurni telefon u Direkciji šuma, postavljen web sajt i štampan propagandni materijal o zaštiti šuma.
 
 

Projekti  u  šumarstvu

U toku ove godine došlo je i do značajnijeg učešća inostranih  donacija i projekata koji će se realizovati u šumarstvu i drvnoj industriji. Napomenućemo samo neke značajnije;

a. Realizacija projekta "Razvoj Crnogorkog šumarstva" koji podržava Vlada Luksemburga (vrijednost  projekta 3,2 miliona €) koji će pomoći razvoj šumarstva i drvne industrije i što će unaprijediti sjemensku i rasadničarsku proizvodnju, planiranje u šumarstvu, potom kompanija koje se bave preradom drveta i što će na kraju stvoriti uslove za primjenu nacionalnog standarda (po FSC  metodologiji)  u šumarstvu. Time će se omogućiti osnovne pretpostavke za prodor na inostrano tržište drveta.  
b. Realizacija projekta primjene Geografsko informacionog sistema (GIS) u šumarstvu koji bi trebalo da podrži UNDP preko Finske vlade koja je ujedno isfinansirala izradu studije održivosti ovog projekta za Crnu Goru. 

c. Program Sanacije i revitalizacije rječnih tokova Tare i Lima koji bi trebalo da podrži Svjetska Banka. Potencijalni davaoc granta je Holandska vlada koja je finansirala izradu fizibiliti studije. Potpisivanje zvaničnog ugovora očekuje se u martu 2004. Vrijednost projekta je 5 miliona €.
d. Kroz program EAR "Tehnička podrška opštinskim investicionim programima u oblasti šumarstva" u toku naredne godine trebalo bi da se realizuje program u vrijednosti 1,4 mil. € .
e. Projekat Nacionalnog Inventarisanja Šuma, koji bi trebao obezbijediti procjene šumskog pokrivača na nivou Crne Gore, preuzela je Norveška konsultantska kompanija NFG.  Ovaj posao bi trebalo realizovati u toku 2004. godine.
f. Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede napravilo je projektni zadatak za izradu Nacionalne šumarske strategije. U toku su aktivnosti sa potencijalnim davaocima granta za ovaj projekta.

 

Lovstvo

Kada je u pitanju oblast lovstva, Ministarstvo je u toku 2003. godine radilo na jačanju institucionalnog okvira kao preduslova za jačanje i osposobljavanje Lovačkog saveza, koji bi trebalo da ima značajnu ulogu za razvoj crnogorskog lovstva. U vezi sa tim, ostvarena je intenzivna saradnja kroz rad: 

a. Komisije za razvoj lovstva i planiranje, 

b. Komisije za organizaciona pitanja iz oblasti lovstva, i 

c. Komisije za zakonodavno regulativu; a sve sa prvenstvenim zadatkom da se riješe nagomilani problemi u ovoj oblasti. 

Izrađen je projektni zadatak i angažovani stručnjaci za izradu Programa razvoja lovstva u Crnoj Gori. Zvanična prezentacija ovog Programa, koji će predstavljati osnov za reformu lovstva u Republici,  planirana je u februaru  2004. godine.

Pripremljen je i Nacrt zakona o izmjenama i dopunama Zakona o lovstvu. Novim izmjenama i dopunama postojećeg Zakona biće data značajna ovlašćenja Lovačkom Savezu Crne Gore, ali isto tako stvorene su značajne obaveze i odgovornosti, koje će proisteći iz tog dokumenta. Predloženi Nacrt biće  prezentiran Vladi u januaru 2004. godine.

Značajan napredak u ovoj godini postignut je i u saradnji Ministarstva sa Lovačkim savezom Crne Gore. Partnerski odnos se ogledao u učestvovanju odgovornih predstavnika iz Saveza i u radu pomenutih Komisija, čija je rješenja, uz uvažavanje stručnih savjeta Ministarstva,  Lovački savez sprovodio na terenu. 

Lovački savez Crne Gore je primljen u punopravno članstvo dvije najvažnije međunarodne organizacije: CIC-a – Međunarodnog savjeta za gajenje, zaštitu i lov divljači u maju 2003. godine i u FACE – Federaciju lovačkih asocijacija EU u septembru 2003. godine što podrazumijeva nove obaveze  u implementaciji međunarodnih standarda u oblasti lovstva u Crnoj Gori. 

 

 

 

 

III) Vodoprivreda

U cilju stvaranja boljih uslova života i rada na selu, finansirana je izgradnja 40 vodovoda sa pratećim objektima (kaptaže, rezervoari i sl.).

Za finansiranje obaveza i potreba u oblasti vodoprivrede, Budžetom Republike za 2003.godinu, predviđeno je 700.000 €, od čega je realizovano 660.000 € ili 94%. 

Na području Crne Gore u ovoj godini je završeno 19 vodovoda. Pri tome je postavljeno oko 46 km vodovodnih cijevi raznih profila.  

U skladu sa razvojnim Programom upotrebe sredstava u vodoprivredi za 2004.godinu, nastaviće se aktivnosti na izgradnji objekata za vodosnabdijevanje seoskih područja (vodovodi, bistijerne, vodopoji i dr.), a prioritet će biti dat nastavku radova na objektima finansiranim u prethodnom periodu.  

U okviru zaštite od štetnog djejstva voda, značajna pažnja posvećena je eksploataciji pijeska i šljunka iz korita vodotoka.  

Što se tiče same eksploatacije, u ovoj godini je stanje dosta poboljšano u odnosu na prethodne. Medjutim, stanje se može i mora još više poboljšati redovnom kontrolom od nadležnih inspekcijskih organa i samim odnosom koncesionara kako prema eksploataciji tako i obavezama prema državi i mjesnim zajednicama u kojima se vrši eksploatacija. 

U ovoj godini je po Programu rada Vlade predviđeno formiranje Direkcije za vodoprivredu Crne Gore. U tom smislu urađen je elaborat o opravdanosti formiranja direkcije za vode Crne Gore u saradnji sa Građevinskim fakultetom iz Podgorice koji je dostavljen Vladi na razmatranje i usvajanje. Procedura usvajanja ovog dokumenta je u toku. 

Elaboratom je, pored ostalog, ukazano da bi osnivanje Direkcije u ovoj oblasti, sa određenim zadacima, obavezama i ovlašćenjima nad vodama i vodoprivrednim objektima, znatno doprinijelo uspostavljanju željenog režima i regulative nad vodama koje je od izuzetnog značaja za Crnu Goru. 

Suočeni sa sve većim interesovanjem potencijalnih investitora za korišćenje vode za flaširanje, a svjesni činjenice da vode, a posebno vode za piće, čine značajan prirodni resurs Crne Gore, preduzete su potrebne mjere u cilju realizacije ovih interesovanja, prepoznajući u tome svoju značajnu razvojnu šansu.  

Saglasno propisima, Vlada se opredijelila za dodjelu pet novih koncesija po BOT aranžmanu za korišćenje vode za flaširanje sa izvorišta: “Alipašini izvori” (opština Plav), “Vrela Tunjeva – Milojevićka vrela” (opština Nikšić), »Vrelo” (opština Rožaje), “Jasen” (opština Bar) i “Djedov izvor” (opština Kolašin). 

Ovih dana okončan je veoma složen postupak za dodjelu koncesija, opterećen činjenicom da je ovo prvi postupak sproveden po odredbama novog Zakona o učešću privatnog sektora u vršenju javnih usluga. Ovaj postupak podrazumijeva odgovarajuće učešće Savjeta za privatizaciju Vlade Republike Crne Gore i brojnih drugih republičkih i opštinskih organa nadležnih za pojedine aspekte odnosnih koncesija: Ministarstva zdravlja, Republičkog hidrometeorološkog zavoda, opštinskih organa za planiranje i uređenje prostora i dr. Postupak je sproveden na transparentan način, čime je omogućeno učešće svih zainteresovanih.

O značaju ovih koncesija najrečitije govore podaci da se ovdje radi o izgradnji fabrike čiste tehnologije, a što je izuzetno važno sa ekološkog stanovništa, zatim o korišćenju vode kao obnovljivog prirodnog bogatstva, izvozno orijentisanim programima, zapošljavanju radnika i ubrzanom razvoju najčešće najnerazvijenih pdoručja Crne Gore, kao i o plaćanju naknade za korišćenje vode, čime se na najbolji način valorizuje ovaj prirodni resurs.  

Značajne aktivnosti vođene sa Republikom Albanijom u cilju valorizacije zajedničkih vodnih resursa Skadarskog jezera i rijeke Bojane. U tom cilju je održano i nekoliko sastanaka u Tirani i Podgorici gdje su prezentirani projekti koji će se kandidovati prema međunarodnim finansijskim institucijama. 
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