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POREZ NA DODATU VRIJEDNOST
Promet usluga koji je u direknoj vezi sa izvozom proizvoda iz CG
Broj: 03/2-21279/2-20                                                                                                     Podgorica, 29. oktobar 2020. god.
Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ...80/20) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Shodno članu 25 stav 1 tačka 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  PDV se plaća po 0% na proizvode koje iz Crne Gore izvozi prodavac, odnosno proizvode koje za njegov račun izvozi drugo lice.

Prema članu 25 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, PDV se plaća po stopi od 0%, na  promet usluga, uključujući prevozničke i druge sporedne usluge i na promet  usluga koje su neposredno povezane sa izvozom odnosno uvozom proizvoda, u skladu sa članom 16 stav 2, odnosno članom 30 stav 1 ovog zakona. 


PDV se plaća po stopi od 0 % na usluge izvršene na proizvodima uvezenim u Crnu Goru i izvezenim od strane lica koje izvrši te usluge ili od strane naručioca, ukoliko nema sjedište, poslovnu jedinicu, odnosno stalno ili uobičajno prebivalište u Crnoj Gori, u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 4 Zakona o PDV.



Prema članu 54 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  PDV se ne plaća na izvoz proizvoda i na prevozne i druge usluge koje su neposredno povezane sa izvozom proizvoda. Izvoznom isporukom smatra  se isporuka proizvoda koja se izvrši izvan carinskog područja Crne Gore inostranom naručiocu. 

     Ako se neki proizvod privremno uvozi radi dorade ili oplemenjivanja, pri čemu se ne prenosi mogućnost raspolaganja tim proizvodima na domaće lice i nakon dorade, odnosno oplemenjivanja se taj proizvod vraća stranom naručiocu, poreska osnovica se utvrđuje prema carinskim propisima, gdje se završava carinski postupak.
Da je usluga iz člana 54 stav 9 Pravilnika neposredno povezana sa izvozom proizvoda dokazuje se ugovorom potpisanim sa izvoznikom ili drugim licem za račun izvoznika ili tovarnim listom ili drugim dokumentom kojim se dokazuje da je usluga izvršena u vezi sa otpremanjem proizvoda za izvoz (člana 54 stav 10 Pravilnika).

Dakle, mišljenja smo da se član 25 stav 1 tačka 4 Zakona o PDV, primjenjuje kod prometa usluga koji su u direknoj vezi sa uvozom proizvoda u Crnoj Gori radi oplemenjivanja, dorade i sl. u vezi sa članom 16 stav 1 Zakona - privremeni uvoz, kao i na usluge kod izvoza tih proizvoda iz Crne Gore od strane lica koje vrši te usluge ili od strane naručioca, odnosno stranog pravnog lica.

Poreski obveznik koji primjenjuje 0% PDV, kod pružanja usluga u vezi izvoza proizvoda iz CG, dužan je  priložiti dokumentaciju da se roba izvozi iz CG od strane carinskog organa. Ovaj promet se evidentira u PDV prijavu.
PDV i vjerske organizacije

Broj: 03/2- 20673/2-20                                                  
Podgorica,  21. oktobar 2020. godine

Sa stanovišta člana 26 stav 1 tačka 9 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) plaćanja PDV su oslobođene vjerske usluge i promet proizvoda neposredno povezan sa vjerskim uslugama koje vrše vjerske zajednice za zadovoljavanje potreba vjernika, u skladu sa propisima koji se odnose na te zajednice.
To znači da su  vjerske zajednice oslobođene od plaćanja PDV, kod vršenja svojih usluga koje obavljaju u skladu sa posebnim propisima koji se odnose na te zajednice, kao i kod prometa proizvoda, koji je neposredno povezan sa vjerskim uslugama. Vjerska zajednica kada uvozi ili nabavlja proizvode za svoju djelatnost nije oslobođena od plaćanja PDV, kada joj isporuku vrši poreski obveznik PDV. Zakon o PDV, nije propisao povraćaj- refrakciju PDV vjerskim zajednicama, koji je na računu-fakturi obračunao obveznik PDV, kao isporučilac proizvoda i usluga.

Postavlja se pitanje kada je vjerska zajednica oslobođena od plaćanja PDV kod nabavke proivoda, odnosno isporuke usluga, to je u slučaju kada vjerska zajednica dobije sredstva od stranih donacija, u tom slučaju se sprovodi postupak oslobađanja od plaćanja PDV u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 12) Zakona o PDV. Ovaj član Zakona propisuje da se PDV  plaća po stopi od 0 % na isporuku proizvoda, odnosno usluga kada je međunarodnim sporazumom, odnosno ugovorom o donaciji predviđeno da se iz dobijenih novčanih sredstava neće plaćati troškovi poreza. To znači da je račun-faktura prema vjerskoj zajednici od strane poreskog obveznika sa 0% PDV. Da bi dobavljač primijenio 0% PDV, kupac proizvoda, odnosno primalac usluga treba da mu dostavi Potvrdu o oslobađanju od plaćanja PDV, što u slučaju kada su u pitanju strane donacije tu potvrdu izdaje Ministarstvo vanjskih poslova i nadležno Ministarstvo iz oblasti gdje se taj projekat realizuje (Ministarstvo). 

Uslovi, način i postupak ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV propisan tačkom 12 Zakona o PDV,  uređuje se Pravilnikom o postupku oslobađanja od plaćanja poreza na dodatu vrijednost investitora i isporuku određenih proizvoda i usluga ("Sl. list Crne Gore", br. 17/15 i 8/15) na koji vas upućujemo. Članom 13e stav 1 Pravilnika je propisano da uvoznik, isporučilac proizvoda, pružalac usluga, odnosno korisnik donacija (međunarodna organizacija ili pravno/fizičko lice, odnosno drugi oblik obavljanja privredne djelatnosti) radi ostvarivanja prava na oslobođenje od plaćanja PDV-a, kada je to predviđeno međunarodnim ugovorom prilaže potvrdu organa državne uprave nadležnog za oblast za koji se realizuje projekat.


Potvrda iz stava 1 ovog člana dostavlja se poreskom organu, radi evidentiranja, u roku od pet dana od dana izdavanja. Oslobađanje od plaćanja PDV vrši se na ukupan iznos ugovora.
Konkretan slučaj prava odbitka ulaznog PDV

Broj: 03/2- 21282/2-20                                                                                                    Podgorica, 28. oktobar 2020. god.
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Zakon o porezu na dodatu vrijednost,  u članu 4 stavu 4 propisuje da se pod prometom proizvoda smatra   prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno,  prodaja novoizgrađenih objekata i prenos stvarnih prava i udjela na nepokretnostima koji imaocu (vlasniku) daju svojinsko pravo, odnosno pravo posjeda (državine) na nepokretnosti ili dijelu nepokretnosti.

Prema članu 27 stav 2 Zakon o porezu na dodatu vrijednost, plaćanja PDV su oslobođeni promet nepokretnosti, osim prvog prenosa prava svojine, odnosno prava raspolaganja na novoizgrađenom objektu.

Novoizgrađenim nepokretnostima prema članu 9 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17) smatraju se nepokretnosti (građevinski objekti i njihovi djelovi) koje su izgrađene, isporučene i plaćene poslije 31. marta 2003. godine.


Prema članu 68 ovog Pravilnika promet nepokretnosti (osim novoizgrađenih) oslobođen od plaćanja PDV, u skladu sa članom 27 tačka 2 Zakona je svaki promet nepokretnosti na koji se plaća porez na promet nepokretnosti, u skladu sa zakonom koji uređuje oporezivanje prometa nepokretnosti.


Prema tome, smatramo da se u konkretnom slučaju radi o prometu nepokretnosti koji podliježe plaćanju poreza na promet nepokretnosti po stopi od 3%, koji plaća kupac, odnosno  fizičko lice, jer gasi preduzetničku djelatnost pa vrši prenos imovine-nepokretnosti na sebe  kao vlasnika radnje, u skladu sa odredbama Zakona o porezu na promet nepokretnosti. 

Shodno članu 37 stav 3 tačka 2 Zakona o PDV,  poreski obveznik ne smije odbiti ulazni PDV od proizvoda i usluga koje je iskoristio za promet proizvoda, odnosno usluga za koji je propisano oslobođenje plaćanja PDV. Dakle, s tim u vezi kako ovaj promet nepokretnosti shodno članu 27 tačka 2 Zakona o PDV spada pod promet oslobođen od oporezivanja PDV,  poreski obveznik ima obavezu da izvrši ispravku ulaznog PDV u skladu sa članom 39 Zakona, u poreskom period kada je došlo do promjene uslova mjerodavnih za odbitak ulaznog PDV (kada je otuđena nepokretnosti -oslobođeni promet). Međutim, kako isti nije koristio ulazni PDV kod prvog prenosa novoizgrađene nepokretnosti, koji mu je obračunao prethodni učesnik u prometu, nema obavezu  ispravke ulaznog PDV. 

Zajednička gradnja sa aspekta PDV

Broj: 03/2- 20860/2-20                                                                                                    Podgorica, 26. oktobar 2020. god.

Prije svega treba istaći da nijedan zakonski propis ne sadrži naziv, odnosno ugovor o su finansiranju izgradnje objekta. Zakonom o obligacionim odnosima su propisane samo odredbe ugovora o građenju. Ugovorom o poslovnoj saradnji je dogovoreno da dva pravna lica ulažu po 50% finansijskih sredstava kod izgradnje objekta (rušenje starog- gradnja novog), s tim što je nosilac projekta jedno pravno lice koji je i investitor gradnje. Prvopomenuto pravno lice ima ugovor sa nadležnom opštinom, koja ustupa na korišćenje nepokretnosti (stari objekat), pod određenim uslovima. Sufinansijer na bazi svog ulaganja dobija pravo korišćenja predmetne novoizgrađene nepokretnosti za sopstvene potrebe, odnosno djelatnosti i dio dobiti od izdavanja u zakup novoizgrađene nepokretnosti. Prema zakonskom rješenju koje definiše oblast planiranja prostora i izgradnju objekata investitor je lice na čije ime se izdaje građevinska dozvola, odnosno za čije potrebe se gradi objekat i koji finansira izgradnju objekta.


  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


U skladu sa članom 4 stav 1 Zakona o PDV promet proizvoda predstavlja prenos prava raspolaganja pokretnim, odnosno nepokretnim stvarima, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


Prema članu 20 Zakona o porezu na dodatu vrijednost osnovica je sve što predstavlja plaćanje (u novcu, u stvarima ili uslugama), koje je poreski obveznik primio ili će primiti od kupca, naručioca ili trećeg lica za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga, uključujući subvencije koje su neposredno povezane sa cijenom takvog prometa, osim PDV, ako ovim zakonom nije drukčije određeno.


Nastanak obaveze obračuna PDV-a propisan je članom 18. Zakona o PDV. Osnovno pravilo je da se PDV obračunava u momentu isporuke proizvoda ili izvršenja usluga, zatim u momentu izdavanja fakture u skladu sa ovim zakonom i u momentu plaćanja ili djelimičnog plaćanja izvršenog prije izdavanja fakture. Isporuka proizvoda je izvršena kada je omogućeno raspolaganje tim proizvodom. Smatra se da je proizvod isporučen odnosno usluga izvršena u trenutku izdavanja fakture, zavisno od toga koja je okolnost nastupila ranije. Ukazivanje na gore navedene zakonske odredbe je iz razloga što između ovih lica (izvođača radova, investitora gradnje i sufinansijera)  mora apsolutno biti zastupljena procedura fakturisanja, a samim tim i obračunavanje PDV-a. Lice koje izvodi građevinske radove je dužno da izvrši fakturisanje izvedenih radova i da obračuna PDV, prema nosiocu gradnje –investitoru. Takođe, mora da postoji zatvaranje finansijske konstrukcije između investitora i sufinansijera gradnje. Prema tome, u konkretnom slučaju, potrebno je da stranke u ugovorenom odnosu sagledaju i utvrde obligacione odnose koji nastaju između potpisnika ovog ugovora, da obezbijedite pravilno fakturisanje svake transakcije i na taj način će biti obezbijeđeno tačno obračunavnje PDV-a.

Shodno članu 37 Zakona o PDV  i članu 94 stav 1 tačka 3 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17),  suinvestitor ima pravo da PDV obračunat od prethodnog učesnika u prometu (investitora), odbije kao ulazni od PDV-a koji duguje,   ukoliko mu pružene usluge služe  u svrhu obavljanja oporezive poslovne djelatnosti.

Promet usluga u vezi direknog izvoza proizvoda iz CG (0%), određivanje mjesta prometa usluga sa stanovišta člana 14 Zakona o PDV
Broj: 03/2-20672/2-20                                                                                                Podgorica, 22. oktobar 2019. god.
Mihailo Vukosavljević
e-mail:mihailo300@gmail.com
PREDMET: Odgovor na  vaš zahtjev  od 19.10.2020. godine 

Predmet oporezivanja PDV, prema članu 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07, ...  80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.
Članom 14 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisano da se PDV obračunava i plaća prema mjestu gdje je obavljen promet proizvoda, odnosno usluga, odnosno prema mjestu u kome se, prema ovom zakonu, smatra da je taj promet obavljen. Teritorija Crne Gore smatra se jednim mjestom isporuke proizvoda, odnosno obavljanja usluga. 

Prema tome, u skladu sa  odredbama člana 14 i člana 15 Zakona o porezu na dodatu vrijednost navedeni promet proizvoda u Vašem primjeru ne podliježe oporezivanju,  jer se isti obavlja van dometa primjene crnogorskog Zakona o PDV,  kada postupak nabavke robe započne u inostranstvo i završava se kod kupca u inostranstvu, pri čemu roba ne ulazi na teritoriji CG. Ovaj promet se ne evidentira  u PDV prijavi.  

Napominjemo, da se 0% PDV primjenjuju kada prodavac  izvozi robu  (iznošenje ili isporuka robe sa teritorije Crne Gore u stranu državu ili na stranu teritoriju u skladu sa carinskim propisima) i kod tranzita robe (prenošenje robe preko carinskog područja Crne Gore bez stavljanja u promet takve robe u Crnoj Gori u skladu sa carinskim propisima), u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 1 i 2 Zakona o PDV. 

Poreski obveznika koji vrši uslugu posredovanja kod prometa proizvoda, kada isti radi u ime  za račun nalogodavca iz inostranstva, koji pri tome nalogodavcu izdaje fakturu za posredničku proviziju, ne obračunava PDV u CG, već se  mjesto prometa usluge posredovanja određuje u skladu sa članom 17 stav 6 Zakona o PDV.  S tim u vezi, mjesto prometa usluge posredovanja koja se pruža poreskom obvezniku, osim usluga posredovanja iz stava 4 tačka 1 ovog člana Zakona, određuje se prema mjestu sjedišta primaoca usluge, ako je primalac usluge sa sjedištem u  inostranstvo, porez obračunava i plaća  ino lice. Ovaj promet se ne unosi u PDV prijavu, jer se promet usluga oporezuje u inostranstvo. 
Takođe smo mišljenja, da se u navedenom slučaju radi o spoljnotrgovinskom prometu, a ne uslugama posredovanja za ino nalogodavca, pa je poreski obveznik u obavezi da u svojem knjigovodstvu vodi evidenciju o iznosu ovih prihoda i rashoda, i potrkrijepi to validnom dokumentacijom.

Što se tiče pitanja u vezi dozvole za boravak i rad stranaca u Crnoj Gori, upućujemo Vas na Ministarstvo unutrašnjih poslova koje je nadležno za ovu oblast, kao i na mjere NKT, koje ovo Ministarstvo objavljuje na svojem web sajtu.

Primjena snižene stope PDV od 7% u ugostiteljskim objektima

Broj: 03/2-20858/2-20                                                                                                    Podgorica, 23. oktobar 2020. god
  Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 50/17 i 46/19) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Sa novim izmjenama i dopunama Zakona o porezu na dodatu vrijednost “Službeni list CG”, br.80/20) dodata je u članu 24a stav 1 tačka 6b, koji glasi: „usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga“. Citirana odredba će se primjenjivati od 04. avgusta 2020. godine do 31. avgusta 2021. godine. Smisao oporezivanja po sniženoj stopi od 7% shodno članu 24a stav 1 tačka 6b Zakona jeste oporezivanje usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u objektima za pružanje ugostiteljskih usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, cetering i drugi ugostiteljski objekti).  
Članom 72 Zakona o turiuzmu i ugostiteljstvu (“Sl. list CG”, broj 02/18…76/20) propisana je klasifikacija ugostiteljskih objekata za pružanje usluge pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka u pogledu uslova za obavljanje ugostiteljske djelatnosti (hoteli, restorani, poslastičarnice, pečenjare,  pekare i sl.).

Prema članu  24a stav 1 tačka 7 Zakona o PDV, pod oporezivanje proizvoda po sniženoj stopi od 7% spada isporuka vode za piće koju pružaju društva koja se bave komunalnom djelatnošću, odnosno koja obavljaju javno vodosnabdijevanje. Prema tome, flaširana voda za piće (prirodna, mineralna i gazirana voda) se oporezuje po stopi od 21%, kako u maloprodajnim i veleprodajnim objektima trgovine, tako i kod ugostitelja. 
Broj: 03/2-20512/2-20                                                                                                Podgorica, 19. oktobar 2020. god.
Član 3 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja PDV  promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Ako je plaćanje djelimično ili u cjelini izvršeno prije izdavanja računa ili prije obavljenog prometa proizvoda ili usluge, PDV se obračunava na dan prijema naknade na plaćeni iznos naknade, u skladu sa članom 18 stav 4 Zakona o PDV.

 Prilikom prometa proizvoda, osim proizvoda iz člana 4 stav 2 tačka 3) ovog zakona, odnosno prilikom prometa usluga u slučaju kada se izdaju uzastopni (kontinuirani) računi i izvršavaju uzastopna plaćanja, PDV se obračunava poslednjeg dana perioda na koji se odnosi račun, odnosno plaćanje naknade, shodno članu 18 stav 5 Zakona o PDV.

U skladu sa članom 24a stav 1 tačka 6b Zakona o PDV, snižena stopa PDV od 7% se primjenjuje kod ugostitelja, odnosno kod usluga pripremanja i usluživanja hrane, pića i napitaka, osim alkoholnih pića, gaziranih pića sa dodatkom šećera i kafe, u svim objektima u kojima se pruža ugostiteljska usluga (hoteli i slični objekti, odmarališta i slični objekti za kraći boravak, kampovi i ostali smještaj, restorani i pokretni ugostiteljski objekti, catering i drugi ugostiteljski objekti klasifikovani  u skladu sa članom 72 Zakonom o turizmu i ugostiteljstvu). 

Prema tome, ako je plaćanje djelimično ili u cjelini izvršeno prije izdavanja računa ili prije obavljenog prometa proizvoda ili usluge (avansno plaćanje) PDV se obračunava na dan prijema naknade na plaćeni iznos naknade, u skladu sa članom 18 stav 4 Zakona o PDV i članom 76 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17).  Poreski obveznik koji je primio avans ima obavezu da na iznos primljenog avansa obračuna PDV i iskaže ga u poreskoj prijavi (PR PDV- 2) za obračunski period kad je primio avans, pri čemu iznos osnovice čini  uplaćeni iznos avansa. Kod konačne isporuku proizvoda i usluga izdaje konačan račun-fakturu u kojem iskazuje ukupan iznos naknade za ostvareni promet proizvoda i usluga kao poresku osnovicu i iznos obračunatog PDV. 

U konkretnom slučaju kada je u pitanju poreski obveznik, koji je primio avans u junu mjesecu/2020. godine, dužan je izdati avansni račun sa iznosom PDV koji obračunava primjenom preračunate stope od 21%. Poreski obveznik kod  konačne isporuke proizvoda, izdaje konačnu fakturu, sa obračunom PDV po stopi od 21%, evidentira poreski račun-fakturu u Knjizi izdatih računa, iskazuje oporezivi promet i obavezu PDV u mjesečnoj prijavi- PR PDV-2 kad je izdao račun, vrši storniranje avansne fakture u Knjizi avansnih računa, a obračunati izlazni PDV po avansnim fakturama iz prethodnog perioda, iskazuje kao ulazni PDV, u poreskom periodu u kome je izdao konačan račun. 

Za period kada stupa na snagu snižena stopa PDV, kod ugostiteljskih usluga, a to je od 04.08.2020. godine, poreski obveznik je dužan primjenjivati sniženu stopu PDV od 7%. Ukoliko dođe do korekcije poreske stope u odnosu na avansnu fakturu, po konačnom računu, vrši se ispravka izlaznog PDV u mjesečnoj prijavi za obračunski period kada je izdata konačna faktura tako što se evidentira izlazni  PDV po stopi od 7%, a za iznos korekcije avansnog računa se stornira izlazni PDV od 21%, tako što se taj iznos unosi kao ulazni PDV.

 Davalac avansa koristi pravo ulaznog PDV za iznos obračunatog PDV po avansnom računu. Kada primi konačni račun – fakturu, utvrđuje iznos razlike između konačno obračunatog PDV i PDV obračunatog po avansnom računu na koji je koristio pravo ulaznog PDV, i  taj iznos razlike  evidentira  u prijavi PR PDV-2 u poreskom periodu  kada je primio konačan račun. 

Shodno članu 20 stav 9 Zakona o PDV, ukoliko dođe do promjene izlaznog PDV kod izdavaoca fakture, usled promjene poreske stope, na niže (sa 21% na 7%), primalac konačne fakture je dužan da izvrši ispravku ulaznog PDV, i da o tome obavijesti isporučioca proizvoda i usluga, odnosno izdavaoca fakture.

Izdavalac fakture, vrši korekciju izlaznog PDV, tek kad ulazni PDV ispravi primalac fakture.

Na poreskom obvezniku je da za potrebe kontrole Poreske uprave obezbijedi potrebnu dokumentaciju (račune, izvod, PDV evidenciju  i sl.), radi utvrđivanja visine poreske obaveze, da to čuva u svojoj poslovnoj evidenciji i prezentira kao dokaz.
Pitanje u vezi prodaje robe na daljinu-internet prodaja

Broj: 03/2- 20439/2-20                                                      
Podgorica, 19. oktobar 2020. godine


Predmet oporezivanja PDV, prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) je promet proizvoda i promet usluga koji poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, i uvoz prozvoda u Crnu Goru.


Bitno obilježje oporezive isporuke, prema članu 2 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08, ... 84/17)  je da je promet proizvoda i usluga obavljen u zemlji uz naknadu koji u okviru obavljanja svoje djelatnosti izvrši poreski obveznik radi ostvarivanja prihoda, uvoz proizvoda, kao i upotreba proizvoda i usluga u neposlovne svrhe, ako su ispunjeni ostali Zakonom propisani uslovi. Samostalnost, trajnost i namjera ostvarenja prihoda moraju postojati istovremeno.


Prema odredbama člana 20 navedenog zakona, osnovica PDV je cjelokupna  naknada za isporučene proizvode ili obavljene usluge. 

Član  31 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  koji propisuje da je  poreski obveznik dužan da za izvršeni promet proizvoda, odnosno usluga izda račun ili drugi dokumenat koji služi kao račun. Račun se izdaje u dva primjerka, od kojih original zadržava kupac, a kopiju zadržava isporučilac proizvoda, odnosno usluga. 


Prema stavu 6 navedenog člana zakona, poreski obveznik može da izda račun u elektronskom obliku uz prethodnu saglasnost primaoca računa, u skladu sa zakonom kojim se uređuje elektronski dokument.

Članom 32 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisano, koje sve osnovne podatke treba da sadrži račun izdat poreskom obvezniku i drugim licima. Poreski obveznik je u skladu sa stavom 8 navedenog člana zakona dužan da promet proizvoda, odnosno usluga koji naplaćuje u gotovini evidentira preko poreske registar kase.
  


Što znači da ukoliko se poreski obveznik opredijeli za elektronski račun i slanje računa elektronskim putem, isti mora da sadrži sve one informacije koje su obavezne za standardni PDV račun.

Prema tome,  poreski obveznik je dužan da prethodno registruje, odnosno prijavi sledeće podatke:


Poreski obveznik koji obavlja djelatnost internet trgovine  treba  da ima odgovarajuću šifru djelatnosti za internet prodaju (CRPS).


Objekat preko koga se obavlja internet trgovima treba da se prijavi Poreskoj upravi preko obrasca JPR, dodatak C. Treba da se prijavi naplatni uredjaj, posebno za internet prodaju ukoliko se promet naplaćuje u gotovini.


Internet prodaja je vrsta trgovine na malo, gdje se proizvod dostavlja krajnjem potrošaču. Prema Zakonu o PDV, kod svake isporuke proizvoda kupcu treba dostaviti račun. Kod virmanskog plaćanja plaćanje (sa računa poslovne banke na račun poreskog obveznika, putem pošte i sl.) prodavac mora  kupcu izdati  fakturu-račun, sa naznakom da se radi o virmanskom plaćanju za internet prodaju.


Račun mora da sadrži sve elemente računa u skladu sa Zakonom o PDV.


Kod internet prodaje za gotovinu, kupcu ste u obavezi izdati fiskalni račun evidentiran sa naplatnog uredjaja za internet prodaju.


Kod kurirske dostave, gdje se plaćanje vrši virmanskim putem, potrebno je izdati fakturu račun. Kod kurirske dostave, gdje se plaćanje vrši gotovinski, potrebno je izdati fiskalni račun.


Svaki račun koji se pripremi za korišćenje računara, za slanje računa elektronskim putem, mora da sadrži sve elemente koji su obavezni za standardni PDV račun. 


Pravna lica i preduzetnici koji nijesu obveznici poreza na dodatu vrijednost, a koji promet proizvoda, odnosno usluga naplaćuju u gotovini, obavezni su taj promet iskazivati preko registar kasa ili putem posebnih računa, prethodno ovjerenih od strane nadležnog poreskog organa, u skladu sa članom 73a Pravilnika o primjeni Zakona o PDV.


Članom 37 Zakona o unutrašnjoj trgovini ("Službeni list Crne Gore", br. 049/08, 040/11) je propisano da je trgovac dužan da vodi evidencije o nabaci i prodaji robe na veliko, na malo i za pružanje komisionih usluga.


Pravilnikom o evidenciji nabavke i prodaje robe i pružanju trgovinskih usluga ("Službeni list Crne Gore", br. 034/12 i 018/13) je propisano da  privredno društvo i preduzetnik koji obavljaju trgovinu na veliko, trgovinu na malo i pružaju trgovinske usluge, vode evidenciju trgovine odvojeno po vrstama trgovine. Tako da je izrada kalkulacija, kao oblik evidencije o nabavci i prodaji robe obavezujuća za trgovine. Nadzor nad primjenom ove normativne regulative je u nadležnost Uprave za inspekcijske poslove, odnosno Tžišne inspekcije.
Kada NVO stiče uslov za PDV registraciju

Broj: 03/2- 19148/2-20                                                                                      
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Prema članu 2  Zakona o nevladinim organizacijama  (“Službeni list CG”, br. 39/11 i 037/17) nevladino udruženje je dobrovoljna neprofitna organizacija sa članstvom, koju osnivaju domaća i/ili strana fizička i/ili pravna lica, radi ostvarivanja određenih zajedničkih ili opštih ciljeva i interesa.


Član 28 Zakona o nevladinim organizacijama  je propisano da nevladina organizacija stiče imovinu od članarine, dobrovoljnih priloga, poklona, donacija, zaostavštine, kamata na uloge, dividendi, zakupnine, prihoda od privredne djelatnosti i na drugi način koji nije u suprotnosti sa zakonom.


Član 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) propisuje da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 


Plaćanja PDV su oslobođene usluge koje obavljaju neprofitne organizacije osnovane u skladu sa propisom kojim se uređuje poslovanje tih organizacija, ukoliko ne postoji vjerovatnoća da će to oslobođenje dovesti do narušavanja konkurencije, u skladu sa članom 26 stav 1 tačka 10 Zakona. 

 
Prema odredbama člana 55 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost) i člana 24 Pravilnika o primjeni Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, 65/02 ... 16/06 i “Službeni list CG”, br.64/08 ... 84/17), za PDV se registruju lica, a ne djelatnost, pa obavezu PDV registracije imaju lica koja za 12 uzastopnih mjeseci i krači period,  ostvare promet od oporezivih usluga  u iznosu većem od 18.000 €, ako tu djelatnost obavljaju  samostalno, trajno sa namjera ostvarenja prihoda. 


Prema tome, za odgovor na vaše pitanje… da li će se prihod od članarine kojima se finansiraju  nevladine organizacije, smatrati oporezivim prometom sa stanovišta Zakona o porezu na dodatu vrijednost, od značaja je činjenica da li primljene članarine imaju za posledicu promet proizvoda i usluga ili ne. Dakle, bitna je ekonomska suština,  što znači da ako je neko plaćanje nazvano članarinom, a zapravo predstavlja naknadu za promet dobara i usluga, onda u tom slučaju navedena lica obavljaju oporezivi promet i dužna su ovaj prihod evidentirati i oporezovati u skladu sa zakonom. Isti poreski tretman se primjenjuje i u odnosu na opisanu djelatnost Udruženja, ako aktivnosti Udruženja imaju za posledicu uslugu koja je pod jednakim uslovima oporeziva kod drugih poreskih obveznika (PDV),  takva usluga smataće se oporezivim prometom za potrebe registracije za PDV.


U slučaju  kada primljena članarina nema za posledicu promet proizvoda i usluga, kada je ista izvor prihoda za finansiranje navedenih lica, ukoliko je njihova djelatnost usklađena sa  posebnom regulativom zbog koje su registrovani (statutom), nema oporezivanja ovog prihoda, o čemu su isti u obavezi da to dokumentuju.
Određivanje mjesta prometa usluga, kada je primalac usluge rezidentni poreski obveznik

Broj: 03/2-20320/2-20                                                                                             Podgorica, 14. oktobar 2020. god.
Predmet oporezivanja PDV,  prema članu 3 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07, ...  80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u Crnu Goru.

Shodno članu 12 stav 1 tačka 2  Zakona o porezu na dodatu vrijednost poreskim dužnikom za svrhe oporezivanja se smatra poreski zastupnik koga imenuje poreski obveznik koji nema sjedište, poslovnu jedinicu, stalno, odnosno uobičajeno prebivalište u Crnoj Gori, ako izvrši promet proizvoda, odnosno usluga u Crnoj Gori. Ako poreski obveznik koji nema sjedište u Crnoj Gori ne imenuje poreskog zastupnika, PDV plaća primalac proizvoda, odnosno usluga.
Opšti princip kod određivanja mjesta prometa usluga, koje se pružaju poreskom obvezniku, shodno članu 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost je prema mjestu u kome primalac usluga ima sjedište ili stalnu poslovnu jedinicu, ako se promet usluga vrši u stalnoj poslovnoj jedinici koja se ne nalazi u mjestu sjedišta primaoca usluga, odnosno mjesto u kojem primalac usluga ima prebivalište ili boravište. Prema stavu 2  člana 17 zakona, poreskim obveznikom, za svrhe određivanja mjesta pružanja usluga se smatra:1) svako lice koje obavlja djelatnost trajno; 2) pravna lica, državni organi, organizacije i organi jedinice lokalne samouprave i druga javno pravna tijela u skladu sa ovim zakonom; 3) strana pravna lica.

Sa stanovišta odredbi člana  12 stav 1 tačka 2 i člana 17 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, u opisanom primjeru kada strano pravno lice –poreski obveznik pruža usluge rezidentnom pravnom licu - poreskom obvezniku koji nije PDV obveznik, to lice  ima obavezu da u Crnoj Gori,  kao primalac usluge- poreski dužnik,  obračuna i plati PDV na usluge stranih lica, na uplatni račun za PDV ( 820-15112-21 - Porez na dodatu vrijednost na usluge stranih lica), do 15-og u mjesecu po isteku poreskog perioda, odnosno kalendarskog mjeseca. Shodno članu 18 stav 8 Zakona o PDV obaveza obračunavanja i plaćanja PDV nastaje kada primalac proizvoda, odnosno usluga, primi račun ili kada je izvršeno plaćanje, zavisno od toga koja je okolnost ranije nastupila. Ako primalac ne primi račun, PDV se obračunava osmog dana nakon isporuke proizvoda, odnosno izvršenja usluge.
Način oporezivanja usluga putničkih agencija koje rade u svoje ime, a pri tome koriste usluge drugih poreskih obveznika (hotelska usluga)
Broj: 03/2- 196683/2-20                                                         
Podgorica, 08. oktobar 2020. godine


 Članom 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Službeni list RCG”, br.65/01, …76/05 i“Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) je propisano da je predmet oporezivanja PDV promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru. 

Prema članu 8 Zakon o porezu na dodatu vrijednost promet usluga predstavlja obavljanje, napuštanje, odnosno dopuštanje svake radnje u okviru obavljanja djelatnosti, a koje ne predstavljaju promet proizvoda u smislu čl. 4, 5 i 6 ovog zakona.


Članom 10 navedenog zakona je propisano da  kada poreski obveznik, prilikom prometa usluga, radi u svoje ime, a za račun drugog lica, smatra se da te usluge prima i obavlja lično poreski obveznik.


Poreski obveznik može koristiti opšti postupak oporezivanja, kada na ukupnu vrijednost usluge putniku vrši obračun PDV po opštoj stopi i izdaje račun klijentu sa posebno iskazanim PDV. U tom slučaju, smije odbiti ulazni PDV koji je platio ili mu je bio zaračunat i to u poreskom periodu u kojem je obavio promet proizvoda, odnosno usluga.

Prema članu 44 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost putnička agencija i organizator putovanja koja radi u svoje ime, a tom prilikom koristi proizvode i usluge drugih poreskih obveznika može obračunavati i plaćati PDV u skladu sa ovim članom. Agencija koja koristi obračun PDV po posebnom postupku, kalkuliše svoju cijenu usluge u koju ulazi sve što naplaćuje od klijenta i svoju proviziju. Odredbama člana 44 stav 2 zakona je propisano da se sve usluge koje putnička agencija izvrši u vezi sa putovanjem ( smještaj, prevoz, renta car, i dr.) smatraju se jednom uslugom putničke agencije putniku.



Obavljena usluga se oporezuje  u skladu sa  članom  44 stav 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  prema sjedištu putničke agencije od iznosa koji predstavlja razliku između cjelokupnog iznosa koji plaća putnik, u koji nije uključen PDV i stvarnih troškova putničke agencije za nabavke i usluge, koji realizuju drugi poreski obveznici, ako je neposredni korisnik tih usluga putnik.



Putnička agencija, prema članu 44 stav 5 Zakona o porezu na promet proizvoda nema pravo na odbitak PDV koji zaračunavaju drugi poreski obveznici prilikom prometa proizvoda, odnosno usluga izvršenih neposredno putniku, odnosno kupcima.

 

Napominjemo, da se odredbe člana 44 Zakona o PDV ne primjenjuju kada su u pitanju poreski obveznici/turističke agencije koje rade kao posrednici i podnose obračun u skladu sa članom 20 stav 8 tačka 2) ovog zakona. 

1.   Prema tome u vašem prijeru, osnovica za obračun PDV se utvrđuje na sljedeći način:

· Prihod TA naplaćen od kupca…..1000 eura sa PDV

· Trošak TA prema računu HOTELA za usluge smještaja…700 eura sa PDV

· Razlika u cijeni ………….300 eura

· Poreska stopa 21% preračunata stopa 17, 355% (300*17,355%)

· Obaveza za porez…..52,06.

 Pod r.b. 10 mjesečne  prijave za PDV, obrasca “PR PDV -2” unosi se kao oporezivi promet (300) i pod r.b. 14 izlazni PDV (52,06).
Poreski obveznik koji koristi usluge drugih poreskih obveznika i primjenjuje posebni postupak za utvrđivanje poreske obaveze nema pravo ulaznog PDV, obračunatog po računima drugih poreskih obveznika. Trošak smještaja po računu drugog poreskog obveznika je stvarni trošak TA koja posluje u svoje ime i za svoj račun i u svoje ime i za tuđ račun, i tako se evidentira u knjigovodstvo poreskog obveznika. Poreski obveznik koji primjenjuje posebni postupak oporezivanja na računu ne smije iskazati iznos razlike u cijeni, a PDV se ne smije izdvojeno iskazati, već se samo iskazuje naznaka da se radi o posebnom postupku i iskazuje se ukupni iznos računa, na računu treba navesti napomenu „posebni postupak oporezivanja – turističke agencije“.
Primjena člana 25 Zakona o PDV, konkretno kada je u pitanju  oporezivanje usluga koje su u vezi sa uvozom proizvoda u CG, u vezi sa članom 16 stav 2 i članom  30 stav 1 i 2 Zakona
Broj: 03/2-19089/2-20                                                                                               
Podgorica, 05. oktobar 2020. god.

Sa stanovišta odredbi člana 3 Zakona o porezu na dodatu vrijednost (“Sl. list RCG”, br. 65/02...16/06 i “Sl. list CG”, br. 64/08... 01/17) predmet oporezivanja PDV je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu, kao i uvoz proizvoda u  Crnu Goru.

Članom 14 Zakona o porezu na dodatu vrijednost  je propisano da se PDV obračunava i plaća prema mjestu gdje je obavljen promet proizvoda, odnosno usluga, odnosno prema mjestu u kome se, prema ovom zakonu, smatra da je taj promet obavljen. Teritorija Crne Gore smatra se jednim mjestom isporuke proizvoda, odnosno obavljanja usluga. 

(za kupca K1)
Prema tome, u konkretnom primjeru mišljenja smo da kada postupak nabavke proizvoda (robe) započne  i završava se kod kupca u inostranstvu, pri čemu roba ne ulazi na teritoriji CG, navedeni promet proizvoda  ne podliježe oporezivanju,  jer se isti obavlja van dometa primjene crnogorskog Zakona o PDV, na šta ukazuju odredbe člana 14 i člana 15 Zakona o porezu na dodatu vrijednost i isti se ne iskazuje u PDV prijavi. 

 (za kupca K2)

Član 16 stav 1 Zakona o porezu na dodatu vrijednost propisuje da se mjestom izvršenog prometa proizvoda prilikom uvoza proizvoda smatra se mjesto u kome je proizvod unešen u Crnu Goru.  Izuzetno od stava 1 ovog člana, za proizvode za koje je odmah po unošenju u Crnu Goru dozvoljeno privremeno skladištenje (čuvanje) ili carinski dozvoljena upotreba ili upotreba proizvoda iz člana 30 stava 1 ovog zakona ili je pokrenut postupak privremenog uvoza s potpunim oslobađanjem plaćanja uvoznih dažbina ili carinski tranzitni postupak, smatra se da je promet izvršen u mjestu u kome za te proizvode nastaje druga carinski dozvoljena upotreba ili korišćenje (stav 2 člana 16 Zakona).

 PDV se plaća po stopi od 0 % na proizvode koje iz Crne Gore izvozi prodavac, odnosno proizvode koje za njegov račun izvozi drugo lice, u skladu sa članom 25 stav 1 tačka 1 Zakona o PDV.

Članom 25 stav 1 tačka 2 Zakona o PDV propisano je da se PDV plaća po stopi od 0%, na  usluge koje su neposredno povezane sa izvozom odnosno uvozom proizvoda, u skladu sa članom 16 stav 2, odnosno članom 30 stav 1 i 2 ovog zakona. Radi boljeg razumijevanja navodimo da je članom 16 stav 2, odnosno članom 30 stav 1 i 2  ovog zakona propisano da je plaćanja PDV oslobođen uvoz proizvoda i promet usluga povezanih sa istim ukoliko se uvezeni proizvodi podnose na uvid carinskom organu kada je dozvoljeno njihovo privremeno čuvanje (skladištenje) u skladu sa carinskim propisima, unose u slobodnu carinsku zonu, odnosno u slobodno carinsko skladište, uvoze radi izvoza po sistemu odlaganja ili je u pitanju carinski tranzitni postupak. Oslobođenje od plaćanja PDV iz ovog člana ostvaruje se pod uslovom da proizvodi nijesu stavljeni u slobodan promet i da je iznos PDV pri stavljanju u slobodan promet jednak iznosu koji bi morao biti obračunat, ukoliko bi takav promet proizvoda bio oporezovan prilikom unošenja u Crnu Goru (član 30 stav 3 zakona).

Na osnovu navedenog, mišljenja smo da poreski obveznik ima pravo korišćenja 0% PDV  kod prometa usluga za namjene utvrđene članom 25 stav 1 tačka 2 Zakona o PDV, odnosno ukoliko je usluga neposredno u vezi sa uvozom proizvoda u skladu sa članom 16 stav 2 i članom  30 stav 1 i 2 Zakona o porezu na dodatu vrijednost, pod uslovom da  to  dokumentuje carinskom dokumentacijom.

Poresko oslobođenje propisano odredbom člana 31 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, ... 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08,... i 55/16), ne odnosi se na poreskog obveznika koji posluje u sektoru primarne proizvodnje poljoprivrednih proizvoda, transporta, brodogradilišta, ribarstva, čelika, trgovine i ugostiteljstva, osim primarnih ugostiteljskih objekata. 
Osnovica za PDV, ispravka izlaznog PDV, usled popusta, naknadnog rabata
Broj: 03/2-19320/2-20                                                              
Podgorica, 05. oktobar 2020. godine

Predmet oporezivanja PDV –a  prema prema članu 3 stav 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) je promet proizvoda i promet usluga koje poreski obveznik u okviru obavljanja svoje djelatnosti vrši uz naknadu.


Član 20 stav 8 tačka 1 Zakon o porezu na dodatu vrijednost   propisuje da se  u poresku osnovicu  ne uračunavaju sniženja cijena i popusti do nabavne vrijednosti, odnosno cijene koštanja odobreni na računu u trenutku izvršenog prometa. 


U konkretnom slučaju navedenom u dopisu, mišljenja smo da se radi o finansijskom rabatu, odobrenom putem knjižnog odobrenja od strane prodavca, kupcu proizvoda, pa u skladu sa tim ukazujemo na sledeće:

- naknadno odobreni rabat, se evidentira u poslovnim knjigama prodavca, tako što se stornira prihod, ako je rabat dat u toku obračunskog perioda. Kod kupca se u poslovnim knjigama evidentira smanjenje obaveze prema dobavljaču za iznos odobrenog rabata, umanjuje se i pretporez po izdatoj fakturi, koji je iskorišćen kao ulazni PDV, smanjuje se nabavna vrijednost prodatih proizvoda, ako je sva roba na koju se odnosi popust prodata, što znači da se roba ne nalazi na zalihama.  Ukoliko se proizvodi nalaze na zalihama,  za iznos ostvarenog rabata treba smanjiti vrijednost zaliha trgovačke robe. Ukoliko je kod utvrđivanja iznosa rabata, poreski obveznik procenat od 10% primjenio na ukupnu fakturisanu vrijednost sa PDV (21%), onda u tom slučaju se na ovako utvrđeni iznos popusta primjenjuje preračunata stopa (17,355%), kako bi se utvrdio iznos rabata i iznos PDV za koji se umanjuje obaveza prema dobavljaču i koriguje ulazni PDV. 

-rabat ili kasa skonto, u slučaju kada prodavac odobri popust kupcu, koji je trgovačku robu platio u roku naznačenom na računu-fakturi. U poslovnim knjigama prodavca, se ovi popusti evidentiraju kao smanjenje potraživanja od kupca, a zaduženjem finansijskih rashoda. Kod kupca se u poslovnim knjigama evidentira smanjenje obaveze prema dobavljaču za iznos odobrenog rabata i povećanjem finasijskih prihoda, umanjuje se i pretporez po izdatoj fakturi, koji je iskorišćen kao ulazni PDV, smanjuje se nabavna vrijednost prodatih proizvoda, ako je sva roba na koju se odnosi popust prodata.

Isti postupak kod obračuna rabata i iznosa korekcije ulaznog PDV kod naknadnog rabata, se primjenjuje i kod odobrenog rabata - kasa skonto.

Takođe, ukazujemo na odredbe članom 20 stav 9 Zakona o porezu na dodatu vrijednost koje propisuju način kada se vrši ispravka izlaznog PDV, usled promjene poreske osnovice (popusta) i to:

 Da  ako se poreska osnovica naknadno izmijeni usled povraćaja, popusta ili nemogućnosti plaćanja, poreski obveznik koji je izvršio promet proizvoda, odnosno usluga može ispraviti, odnosno umanjiti iznos PDV, ako poreski obveznik za koga se obavlja promet proizvoda, odnosno usluga, ispravi (umanji) odbitak ulaznog PDV i ako o tome pismeno obavijesti isporučioca tih proizvoda, odnosno usluga.


Prema tome, u slučaju promjene poreske osnovice, poresku osnovicu mijenjaju i isporučilac i primalac proizvoda, odnosno usluga, s tim što isporučilac može smanjiti svoju poresku obavezu tek nakon što ga primalac pismeno obavijesti da je ispravio svoj pretporez. To znači da je kod naknadne izmjene poreske osnovice potrebno ispraviti pretporez kod primaoca i obračunati PDV kod isporučioca proizvoda, odnosno usluga. Ispravka se vrši u poreskoj prijavi, u obračunskom periodu kada su ispunjeni svi uslovi, kod prodavca i kod kupca.

POREZ NA DOHODAK FIZIČKIH LICA
Oporezivanje dohotka fizičkog lica koji radi preko interneta
Broj: 03/1-21280/2-20                                                                                                   
 Podgorica, 28. oktobar 2020. god.

Prije svega treba istaći da nijedan zakonski propis ne sadrži naziv  jutjuberi, odnosno ugovor o izvršenju posla fizičkog lica koji radi preko interneta (preko Jutjuba, Instagrama, Tik toka, Fejsbuka i drugih društvenih mreža) za domaće klijente i za klijente u inostranstvo,  i pri tome ostvaruju prihod u Crnoj Gori ili iz inostranstva.


Zakon o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ... 67/19) propisuje način oporezivanja dohotka fizičkog lica po svim izvorima prihoda (lična primanja, samostalna djelatnost, imovina i dr.)


Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.


Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona). Poreski rezident može biti i nerezidentno fizičko lice za dohodak koji ostvari u Crnoj Gori.

Članom 48 u stavu 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je propisano da porez na prihode ostvarene od drugih samostalnih djelatnosti iz člana 16 stav 1 ovog zakona obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac prihoda pri svakoj isplati, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i rashoda iz člana 20 stav 2 ovog zakona.

Prema tome, kada rezidentno lice (pravno lice i preduzetnik) plaća prihode fizičkom licu po osnovu ugovora o izvršenom poslu, bilo da su intelektualne usluge, internet usluge i sl. ugovorene usluge u pitanju, ima obavezu da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku, po stopi od 9% na poresku osnovicu, koja predstavlja razliku između ostvarenih prihoda i standardnih rashoda u iznosu od 30%.


Za dohodak koji fizičko lice –rezident ostvari izvan Crne Gore ima obavezu da sam podnese godišnju prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, do 30. aprila tekuće godine za prethodnu godinu, poreskom organu, sa podnošenjem prijave plaća i poresku obavezu. Nerezident podnosi poresku prijavu za prihode ostvarene u Crnoj Gori za koje nije predviđeno plaćanje poreza po odbitku.


Napominjemo, da Poreska uprava uplate prihoda iz inostranstva može da prati preko uplata kod poslovnih banaka i da poređenjem ovih podataka sa podnetim poreskim prijavama o obračunatom  plaćenom porezu i pripadajućim doprinosima (na zarade) ustanovi listu nepodnosioca prijave, te da ih na taj način identifikuje.
 Poreski rezident, prihod iz inostranstva, smooporezivanje
Broj: 03/1-20671/2-20                                                                                                   
 Podgorica, 21. oktobar 2020. god.

Prema odredbama člana 2 stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br. 86/09, ...67/19)  poreski obveznik poreza na dohodak je rezidentno lice, odnosno nerezidentno lice koje ostvari dohodak iz izvora utvrđenih ovim zakonom.


Rezidentno fizičko lice  prema članu 3 ovog zakona, je fizičko lice koje:
1) na teritoriji Crne Gore ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa;

2) boravi na teritoriji Crne Gore više od 183 dana u poreskoj godini.

Predmet oporezivanja rezidenta je dohodak koji rezident ostvari u Crnoj Gori i izvan Crne Gore (član 4 Zakona).


U skladu sa članom 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, godišnju poresku prijavu obrazac “GPP FL” poreskom organu do 30. aprila  tekuće godine za prethodnu godinu, dužan je podnijeti rezidentni poreski obveznik poreza na dohodak  ukoliko ostvari dohodak: 

   1) od samostalne djelatnosti za koju se plaća porez po stvarnom dohotku;

   2) od imovine;

   3) od kapitalnih dobitaka;

   4) iz inostranstva;

5) po osnovu ličnih primanja ostvarenih kod dva ili više poslodavaca, odnosno isplatilaca  primanja,   a čiji je ukupan mjesečni bruto iznos iznad prosječne zarade;

    6) prihoda od sportske djelatnosti;

    7) prihoda od autorskih i srodnih prava, patenta, žiga i prihodi samostalnih stručnjaka u kulturi.

Poreska prijava se podnosi u jednom primjerku neposredno, putem pošte ili elektronskim putem.

Sa podnošenjem prijave poreski obveznik plaća i poresku obavezu.


Član 44 u stavu 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica propisuje da:

(1) Rezidentnom poreskom obvezniku koji ostvari dohodak izvan Crne Gore i koji plaća porez na dohodak drugoj državi odobrava se poreski kredit u visini poreza na dohodak plaćenog u toj državi.

(2) Poreski kredit iz stava 1 ovog člana ne može biti veći od iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba ovog zakona na dohodak ostvaren u drugoj državi. 


Prema članu 45 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica sporazum o otklanjanju dvostrukog oporezivanja ima pretežnu važnost u odnosu na odredbe ovog zakona. Status poreskog  rezidenta zemlje ugovornice kod stranog isplatioca prihoda fizičko lice dokazuje potvrdom o rezidentnosti, u slučaju kada je sa tom zemljom zaključen ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja. 

Kada je fizičko lice vlasnik hartija od vrijednosti, prihod koji to fizičko lice ostvari od prodaje  istih oporezuje se u skladu sa članom 2, 4, 12 stav 2, 37a, 37f i članom 50a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. Članom 37a stav 1 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica  je propisano da se kapitalnim dobitkom smatra prihod ostvaren prodajom imovine i to nepokretnosti, udjela u pravnom licu i hartija od vrijednosti. Oporezivi prihod po osnovu kapitalnog dobitka predstavlja razliku između prodajne i nabavne cijene imovine iz stava 1 ovog člana.


Prema tome,  poreskim rezidentom u smislu odredbi Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, koji podliježu oporezivanju i obavezi podnošenja godišnje prijave obrazac “GPP FL”, Dodatak D – dohodak ostvaren izvan CG, do 30. aprila tekuće godine za prethodnu godinu poreskom organu, se smatra lice koje boravi u CG duže od 183 dana (više od 6 mjeseci) u poreskoj godini i na teritoriji CG ima prebivalište ili centar poslovnih i životnih interesa, za dohodak koji ostvari izvan Crne Gore.

Poreski obveznik kao  prilog ovoj prijavi, a to je dokaz o visini naplaćenog iznosa (izvod ili potvrda poslovne banke) i potvrdu poreskog organa druge države o plaćenom porezu i visini poreza i drugu dokumentaciju  bitnu  za utvrđivanje poreske obaveze. Obustavljeni i plaćeni porez od strane  isplatioca prihoda se priznaje kao poreski kredit, do iznosa koji bi se dobio primjenom odredaba Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, na dohodak ostvaren u drugoj državi. 
Prihod od imovine, oporezivanje prihoda ostvarenih od davanja u zakup pokretne i nepokretne imovine
Broj: 03/2-20321/2-20                                                         
 Podgorica, 14. oktobar 2020. godine

Sa stanovišta člana 34 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 67/19) prihodima od imovine smatraju se prihodi ostvareni od davanja u zakup pokretne i nepokretne imovine.

Obveznik poreza na prihode od nepokretnosti shodno članu 2, 4 i 43 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica je fizičko lice koji ima obavezu da do kraja aprila tekuće godine, podnese poreskom organu  Godišnju poresku prijavu poreza na dohodak fizičkih lica “obrazac GPP-FL” za prethodnu godinu, uz Dodatak B1, koju mu ovjerava  zakupac/pravno lice,  po kojoj  će se konačno obračunati i platiti poreska obaveza. 

Porez na prihod od nepokretnosti plaća se i porezom po odbitku, kada je  pravno lice- zakupac   isplatilac prihoda po osnovu zakupa,  saglasno odredbi člana 49a Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica. To znači da pravno lice kao isplatilac prihoda ima obavezu da  kod isplate prihoda po osnovu zakupnine obračuna, obustavi i uplati porez na dohodak po stopi od 9%. Poresku osnovicu čini ugovorena bruto naknada umanjene za 30% standardnih troškova. Pravno lice, bruto osnovicu i obračunati porez na dohodak po osnovu ugovora o zakupu nepokretnosti evidentira preko mjesečnog izvještaja IOPPD šifra 065 – Prihod od imovine i imovinskih prava, pozivajući se na JMBG, bruto prihod i poresku obavezu. Takođe isplatilac prihoda je dužan da obračuna i uplati prirez porezu na dohodak po stopi utvrđenoj Odlukom jedinice lokalne samouprave. 

Sa stanovišta odredbi Zakona o porezu na dodatu vrijednost (''Službeni list RCG'', br.65/01,... 76/05 i “Službeni list CG”, br.16/07 ... 80/20) davanje u najam poslovnog prostora, spada u oporezivi promet usluga, pa je izdavalac poslovnog prostora (pravno i fizičko lice), ako je  PDV obveznik, u obavezi da shodno članu 3, 8, 20, 18 ovog Zakona, na iznos ostvarene naknade obračuna PDV po opštoj stopi PDV od 21% i da kod ovog prometa korisniku usluge izda  račun-fakturu, u skladu sa članom 31 stav 1 i članom 32 Zakona o PDV.
Naknade koje se isplaćuju članovima odbora direktora, upravnih odbora, nadzornih odbora, skupština i drugih njima sličnih tijela u pravnim licima, imaju tretman ličnih primanja 
Broj: 03/2-19915/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 13. oktobar 2020. god.
Naknade koje se isplaćuju članovima odbora direktora, upravnih odbora, nadzornih odbora, skupština i drugih njima sličnih tijela u pravnim licima, imaju tretman ličnih primanja koja podliježu oporezivanju, shodno članu 10, 12  i članu 14 stav 3 tačka 6 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica ( ,,Sl. list RCG”, br. 65/01…04/07 i ,,Sl. list CG” , br. 86/09… 67/19). Shodno članu 46 pomenutog zakona, isplatilac prihoda obračunava, obustavlja i uplaćuje porez na dohodak fizičkih lica po stopi od 9% na bruto iznos primanja. Na teret isplatioca obračunava se prirez na porez po stopi utvrđenoj odlukom jedinice lokalne uprave. 

Odredbama članova 5 stav 1 tačka 4, 9 i 15 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Sl. list CG”, br. 13/07…42/19)  propisano je da su i članovi upravnih odbora i sličnih tijela, koji za svoj rad primaju naknadu, obveznici doprinosa za PIO koji obračunava, obustavlja i uplaćuje isplatilac po stopi od 20,5% na teret osiguranika. Pri tome nije od uticaja činjenica da su ta lica obveznici doprinosa za PIO po osnovu zaposlenja ili po nekom drugom osnovu. Obračunati porez i doprinos za PIO unose se u IOPPD pod šifrom 033, a obračunati porez za nerezidente unosi se pod šifrom 035. Pravno lice koje je vršilo isplatu naknade članovima navedenih tijela sačinjava M-12 za ta lica i dostavlja ih Fondu PIO.

Isplata zarade licu zaposlenom kod istog poslodavca se evidentira pod šifrom 001- zarada lica zaposlenog kod poslodavca, u mjesečnom izvještaju IOPPD se evidentira bruto osnovica, obračunati i plaćeni iznosi poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iz i na lp. 
Poreski tretman pojedinih boniteta koje se daju zaposlenima (kao što je korišćenje službenog vozila u privatne svrhe ili plaćanje troškova zakupa stana zaposlenom) 
Broj: 03/2-19526/2-20                                                                                                    
 Podgorica, 07. oktobar 2020. god.
Prije svega treba naglasiti da oba pitanja koje navodite u dopisu, kao što je korišćenje službenog vozila u privatne svrhe ili plaćanje troškova zakupa stana zaposlenom, treba da budu uređena opštim aktom poslodavca (kolektivni ugovor, pravilnik i dr.), odnosno ugovorom izneđu poslodavca i zaposlenog. Dakle, to da određeni zaposleni koristi službeno vozilo u privatne svrhe mora da bude dokumentovano: odlukom kao odobrenjem za korišćenjem vozila u privatne svrhe, posebnim ugovorom sa zaposlenim koji treba da definiše vremenski period korišćenja predmetnog vozila, da li će zaposleni plaćati poslodavcu naknadu za korišćenja predmetnog vozila ili ne, ukoliko plaća odrediti model, odnosno način obračuna ove naknade, dinamiku plaćanja, ko snosi troškove goriva, održavanja servisa vozila, poslodavac ili zaposleni, vođenje evidencije o pređenim km, utrošku goriva/l, da li je vozilo vlasništvo poslodavca ili je uzeto u zakup. Ovo naglašavamo iz razloga što je za Poresku uprava bitna ekonomska suština zaključenog pravnog posla, a ne njegov naziv, kod utvrđivanja poreske obaveze.  S tim u vezi ukazujemo na sljedeće:

Shodno članu 94 stav 1 Zakona o radu (“Službeni list CG”, br.74/19) zaposleni ima pravo na zaradu koja se utvrđuje u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu. 
Prema članu 94 stav 2  Zakona o radu  zarada koju je zaposleni ostvario za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, naknadu zarade i druga primanja utvrđena kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu čini bruto zaradu u smislu ovog zakona.

Shodno članu 94 stav 3 Zakona o radu bruto zarada zaposlenog za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu sastoji se od: osnovne zarade, posebnog dijela zarade, uvećanja zarade i dijela zarade po osnovu radnog učinka ukoliko je ostvaren. 

U članu 14 u stavu 1 i 2 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 83/16) propisano je da se ličnim primanjima smatra prihod koji poreski obveznik ostvari od zaposlenja  i prihodi ostvareni po drugom osnovu, koji su, u skladu sa ovim zakonom, upodobljeni sa radnim odnosom. Prema stavu 3 istog člana zakona, ličnim primanjem se smatraju  zarade, odnosno naknade zarada ostvarene u skladu sa propisima kojima se uređuje radni odnos. 

Pod ličnim primanjem, u smislu člana 14 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, spadaju   i primanja ostvarena u obliku bonova, akcija ili robe, činjenjem ili pružanjem pogodnosti, opraštanjem duga, kao i pokrivanjem rashoda poreskog obveznika novčanom naknadom ili neposrednim plaćanjem.

Iznos ličnih primanja iz stava 4 ovog člana predstavlja:

   1) nominalna vrijednost bonova, novčanih potvrda i akcija;

   2) cijena koja bi se postigla prodajom roba na tržištu;

   3) naknada koja bi se postigla na tržištu za usluge odnosno pogodnosti koje se čine obvezniku;

   4) novčani iznos pokrivenih rashoda.

Prema odredbama člana 3a stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 42/19) osnovica za obračun i plaćanje doprinosa je bruto zarada zaposlenog, koja obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu, na koja se plaća porez na dohodak fizičkih lica, osim otpremnina, solidarnih i socijalnih pomoći, naknada za odvojeni život i jubilarnih nagrada.  Doprinosi se ne plaćaju na lična primanja ostvarena u obliku robe, poklona i kod činjenja ili pružanja pogodnosti zaposlenom, osim ako se ta lična primanja daju kao kompenzacija za neisplaćenu zaradu, u skladu sa članom 18a stav 3 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje.
Dakle, važeći Zakon o radu, ne tretira zasebno isplatu boniteta zaposlenima, kao što je korišćenje službenog vozila u privatne svrhe ili plaćanje troškova zakupa stana zaposlenom, nego  samo propisuje da zarada obuhvata zaradu za obavljeni rad i vrijeme provedeno na radu, uvećanu zaradu, naknadu zarade i druga lična primanja utvrđena zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu.

Takođe, ni odredbama Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica, nije definisano da li se primanja po osnuvu činjenja i pružanja pogodnosti, smatraju naročito korišćenje službenog vozila u privatne svrhe ili plaćanje troškova zakupa stana zaposlenom.

   Prema tome, smatramo da, zbog nedorečenosti pravne regulative i nedostatka poreske prakse (zvaničnog mišljenja Ministarstva Finansija),  odgovore na vaše pitanje:… da li boniteti kao što je korišćenje službenog vozila u privatne svrhe ili plaćanje troškova zakupa stana zaposlenom od strane poslodavca,… imaju  poreski tretman ličnog primanja po osnovu zarade, na koju se obračunava i plaća poreza na dohodak fizičkih lica i doprinosi za obavezno osiguranje ili ima poreski tretman ličnog primanja po osnovu činjenja i pružanja pogodnosti, na koji se obračunava samo porez na dohodak fizičkih lica,  treba tražiti od Ministarstva finansija, kao predlagača normativne regulative iz oblasti poreza.

                                                                  POREZ NA DOBIT
Primjena ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja

Broj: 03/2-21053/2-20                                                                                                Podgorica, 27. oktobar 2020. god.
Odredbama člana 29 stav 1 tačka 2 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) propisano je da je obveznik poreza na dobit dužan  da obračuna, obustavi i uplati porez po odbitku na prihode isplaćene po osnovu naknade za autorska prava i druga prava intelektulne svojine, koje se isplaćuju nerezidentnom pravnom licu, ako međunarodnim ugovorom o izbegavanju dvostrukog oporezivanja nije drukčije uređeno.  Smatramo da u slučaju kada autorska prava na književno djelo pripadaju nerezidentnom pravnom licu, koji putem ugovora prenosi pravo korišćenja predmeta ugovora - književno djelo, rezidentnom pravnom licu koji mu po tom osnovu plaća određenu naknadu, ta naknada predstavlja autorsku naknadu koja se oporezuje porezom po odbitku u skladu sa ovim članom zakona. Osnovicu za obračun poreza po odbitku čini iznos bruto naknade. Stopa poreza po odbitku iznosi 9%.

Navedeni član u dopisu, član 12 stav 2 tačka a) Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja zaključen između Crne Gore i Republike Portugal ("Službeni list CG" - Međunarodni ugovori, br. 09/2017) u odnosu na porez na dohodak  i na  imovinu, podrazumijeva da porez po odbitku može biti obračunat od strane isplatioca prihoda rezidenta CG, ali kada je stvarni vlasnik ovih prihoda rezident druge države, razrezani porez po odbitku ne može biti veći od 5 odsto bruto iznosa dohotka, odnosno autorske naknade na književno djelo. 

Ugovori o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja imaju primat u odnosu na nacionalne Zakone. Navedeno znači da ukoliko Crna Gora primjenjuje navedeni Ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, rezident države ugovornice- nerezident svoj status  rezidenta države, pred stranim isplatiocem prihoda -rezidentom CG dokazuje potvrdom ili drugim odgovarajućim dokumentom, ovjerenim od nadležnog organa druge države ugovornice čiji je rezident, da bi se oslobodio obaveze  plaćanja poreza po odbitku na autorske naknade ili da bi prilikom plaćanja poreza po odbitku imao pravo na povlaštenu stopu (5%) u odnosu na stopu propisanu nacionalnim zakonom.
Broj: 03/2- 21052/2-20                                                      
Podgorica, 26. oktobar 2020. godine


Članom 7 Zakona o porezu na dobit pravnih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01, 80/04 i “Službeni list CG”, br.40/08, 86/09 ...55/16) je propisano da se oporeziva dobit utvrđuje usklađivanjem dobiti poreskog obveznika iskazane u bilansu uspjeha, na način predviđen ovim zakonom. 
  Prema članu 10 Zakona o porezu na dobit pravnih lica za utvrđivanje oporezive dobiti priznaju se prihodi u iznosima utvrđenim bilansom uspjeha, u skladu sa zakonom kojim se uređuje računovodstvo, izuzev prihoda za koje je ovim zakonom propisan drukčiji način utvrđivanja.
Prema tome, poreski obveznik poreza na dobit koji ima obavezu vođenja poslovnih knjiga u skladu sa računovodstvenim propisima, je bio u obavezi da ostvareni prihod od dividende evidentira kroz svoje knjigovodstvo i finansijske izvještaje.

Članom 9 Zakona o porezu na dobit pravnih lica je propisano da se prihodi od dividendi i udjela u dobiti drugih pravnih lica izuzimaju se iz poreske osnovice primaoca, ako je njihov isplatilac obveznik poreza po ovom zakonu. 

Navedeni član 9 Zakona o porezu na dobit se primjenjuje, ukoliko je od strane  pravnog lica kao isplatioca prihoda od dividende obračunat, obustavljen  i plaćen porez po odbitku, u tom slučaju rezidentni poreski obveznik poreza na dobit, radi izbjegavanja dvostrukog oporezivanja, ima mogućnost da kroz obrazac prijave “PD” redni broj 42, izvrši korekciju poreske osnovice za iznos prihoda na koje je rezident platio porez po odbitku, uz dokumentovanu potvrdu nadležnog organa druge države da je porez plaćen.


Odredbama člana 10 stav 1.  Ugovora između Savjeta ministara Srbije i Cene Gore i Švajcarskog Saveznog vijeća o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja u odnosu na poreze na dohodak i na imovinu  ("Službeni list SCG" - Međunarodni ugovori, br. 11/2005), je propisano da se dividende koje isplaćuje kompanija, rezident države ugovornice, rezidentu druge države ugovornice mogu  oporezivati u toj drugoj državi.

 
 Međutim, u  stavu 2. ovog člana Ugovora je propisano da se takve dividende mogu oporezivati i u državi ugovornici čiji je rezident kompanija koje isplaćuje dividende, u skladu sa zakonima te države, ali ako je stvarni vlasnik dividende rezident druge države ugovornice, razrezan porez ne može preći 5 odsto od bruto iznosa dividendi, ako  stvarni vlasnik kompanije neposredno ima najmanje 20 odsto kapitala kompanije koja isplaćuje dividendu.

U svim drugim slučajevima razrezan porez ne može preći 15  odsto od bruto iznosa dividende.

Ugovori o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja imaju primat u odnosu na nacionalne Zakone. Navedeno znači da ukoliko Crna Gora primjenjuje navedeni Ugovor o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, rezident države ugovornice svoj status  rezidenta države, pred stranim isplatiocem prihoda -nerezidentom dokazuje potvrdom ili drugim odgovarajućim dokumentom, ovjerenim od nadležnog organa druge države ugovornice čiji je rezident, da bi se oslobodio obaveze  plaćanja poreza po odbitku na dividende ili da bi prilikom plaćanja poreza po odbitku imao pravo na povlaštenu stopu u odnosu na stopu propisanu zakonom druge države. 

Prema tome, po osnovu zaključenog Ugovora o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, rezident CG se može osloboditi od plaćanja poreza po odbitku na prihode po osnovu dividende kod stranog isplatioca prihoda kao stvarni vlasnik prihoda sa potvrdom o rezidentnosti koji izdaje nadležni poreski organ CG.

Inače, Zakon o porezu na dobit pravnih lica, kako smo već naveli, je dao mogućnost da se radi izbjegavanja dvostrukog oporezivanja, poreska osnovica koriguje za iznos prihoda po osnovu dividende, ukoliko je strani isplatilac prihoda obustavio i platio porez po odbitku. Rezident potvrdom, odnosno drugim dokumentom koji izdaje nadležni organ druge države, dokazuje da je porez plaćen u drugoj državi. 

 Poslovna jedinica – kao obveznik poreza na dobit 

Broj: 03/2- 19783/2-20                                                     
Podgorica, 12. oktobar 2020. godine
Zakon o privrednim društvima (Službeni list CG, br.65/20)  u članu 2 stav 2 tačka 2, propisuje da je dio stranog društva oblik organizovanja privredne djelatnosti u CG. Dio stranog društva u Crnoj Gori nema status pravnog lica, u skladu sa članom 5 stav 4 ovog zakona.

Shodno članu 318 stav 1 Zakona o privrednim društvima,  dio stranog društva je dio društva koje je osnovano i registrovano izvan Crne Gore i koje obavlja djelatnost na teritoriji Crne Gore. Strano društvo koje obavlja djelatnost preko svog dijela društva na teritoriji Crne Gore dužno je da privrednu djelatnost obavlja po propisima Crne Gore (član 318 stav 2 ZPD).

Zakon o privrednim društvima ne propisuje da dio  stranog društva ima osnovni kapital, pa tako ni minimalnu vrijednost kapitala ovog subjekta. U registar se ne upisuje podatak o njegovom kapitalu, a ni sama odluka o osnivanju dijela stranog društva ne sadrži takav podatak, već se u registar upisuje podatak o registrovanom (osnovnom) kapitalu osnivača, ako takva kategorija postoji u državi kojoj pripada osnivač društva. Iako nema osnovni kapital, pa čak ni podatak o vrijednosti uložene imovine, društvo odgovara za svoje obaveze sopstvenom imovinom, ali za njegove obaveze odgovara i njegov osnivač, solidarno i neograničeno (član 9 stav 1 i 2 i član 11 stav 1 ZPD).

Strana društva koja osnivaju djelove svojih društava u Crnoj Gori, u roku od 30 dana od dana osnivanja dijela društva, dužna su da radi registracije u CRPS dostave  podatke: imena i adrese lica koja su ovlašćena da zastupaju društvo u Crnoj Gori, odnosno organ društva ili članovi tog organa, stalni predstavnici društva za poslovanje dijela stranog društva, kao i ovlašćenja da ta lica zastupaju društvo, pojedinačno ili kolektivno (član 318 stav 3 tačka 6 ZPD).

Dakle, u skladu sa zakonom koji reguliše registraciju privrednih Društava, dio stranog društva može imenovati direktora dijela stranog društva, a i ne mora. U skladu sa aktom o registraciji dio stranog društva mora imenovati ovlašteno lice za zastupanje, a to mogu biti povezana lica sa matičnim društvom  i lica zaposlena u to društvo, kao i lica zaposlena u dijelu stranog društva. 

Nakon postupka registraciji u CRPS, poreski organ po automatizmu vrši i opštu registraciju, odnosno donosi rješenje o registraciji, kojim se dodjeljuje poreski identifikacioni broj (PIB) privrednom društvu.

Za Poresku upravu je bitno da poslodavac koji zapošljava stranca, ima u svojoj poslovnoj evidenciji sva bitna dokumenta koja određuju ovaj poslovni događaj, (prijavu  stranca, dozvolu za privremeni boravak i rad stranca, ugovor o radu i dr. dokumenta), zbog svih propisa koji određuju zakonitost poslovanja.

Odredbe  člana 70 Zakona o strancima, propisuju  da je poslodavac dužan da, u roku od 24 časa od dana izdavanja dozvole za privremeni boravak i rad radi zapošljavanja, sa strancem zaključi ugovor o radu i prijavi ga na obavezno socijalno osiguranje, u skladu sa propisima o radu.
Zakonom o radu (“Službeni list CG”, broj 74/19) u članu 2 stav 3 propisano je da se isti primjenjuje i na zaposlene strane državljane i lica bez državljanstva koji rade kod poslodavca na teritoriji Crne Gore, ako zakonom nije drukčije određeno. U članu 29 istog zakona je propisano da se radni odnos zasniva zaključivanjem ugovora o radu između zaposlenog i poslodavca. Ugovor o radu sa zaposlenim, odnosno direktorom se zaključuje prije stupanja na rad, u pisanom obliku, što je propisano  članom 30 stav 1 i članom 29 ovog zakona. Članom 32 stav 1 Zakona o radu propisano je da zaposleni ostvaruje prava i obaveze iz radnog odnosa danom stupanja na rad.
Kopiju prijava  poslodavac je dužan da zaposlenom uruči najkasnije u roku od 10 dana od dana stupanja na rad.

Članom 94 Zakona o radu je propisano da zaposleni ima pravo na odgovarajuću zaradu, koja se utvrđuje u skladu sa zakonom, kolektivnim ugovorom i ugovorom o radu.

U pogledu primjene odredbi Zakona o radu kod obračuna bruto zarade zaposlenih  izjednačeni su državljani Crne Gore i stranci. 
Prema tome, navedene odredbe obavezuju Društvo da kao poslodavac sa strancem, kao i sa ostalim zaposlenim licima, zaključi ugovor o radu (sa strancem  nakon pribavljene  dozvole za boravak i rad stranaca u CG), podnese prijavu na osiguranje, vrši isplatu zarade u skladu sa zakonom kojim se uređuje radni odnos i  vrši obračun poreza i doprinosa za obavezno socijalno osiguranje iz i na lična primanja-zarada, u skladu sa članom članom 46 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica (“Službeni list RCG”, br.65/01 …04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09 ... 67/19) i članom 21 stav 1 Zakona o doprinosima za obavezno socijalno osiguranje (“Službeni list CG”, br.13/07 ... 22/17).

Crna Gora primjenjuje međunarodne ugovore o izbjegavanju dvostrukog oporezivanja, kada je u pitanju oporezivanje dohotka fizičkog lica, kao i ugovore o socijalnom osiguranju.

Za dio stranog društva nisu doneti posebni propisi iz oblasti računovodstva, pa dio stranog društva vodi poslovne knjige i sastavlja finansijske izveštaje na isti način kao i domaća pravna lica. 

To znači da dio stranog društva vodi poslovne knjige po sistemu dvojnog knjigovodstva u skladu sa Zakonom o računovodstvu. Dio stranog društva se razvrstava kao i sva ostala pravna lica u skladu sa kriterijumima razvrstavanja propisanim Zakonom i u skladu sa tim vrši izbor određenog okvira finansijskog izveštavanja. 

Pravno lice dužno je da pripremi godišnje finansijske iskaze i konsolidovane iskaze sa stanjem na dan 31. decembra poslovne godine, odnosno na dan registracije statusnih promjena (spajanje, pripajanje, podjela) i na dan donošenja odluke o dobrovoljnoj likvidaciji pravnog lica, shodno članu 10 Zakona o računovodstvu.

Pravno lice dužno je da dostavlja finansijske izvještaje i izvještaj menadžmenta u pisanom i elektronskom obliku organu uprave nadležnom za poslove utvrđivanja i naplate poreza najkasnije do 31. marta tekuće, za prethodnu godinu.

Knjiženje određenih transakcija u vezi sa poslovanjem društva ima određene specifičnosti u odnosu na ostale obveznike Zakona. U slučaju da dio stranog društva nema osnivački kapital, pa se u smislu  evidencije finansijskih prihoda, javljaju sledeće siituacije:

- da matično društvo doznači sredstva bez ograničenog roka vraćanja ili doznači dugoročni kredit bez obaveze pravnog lica prema matičnom društvo,  stvara obavezu pravnom licu da to evidentira u svom knjigovodstvu kao obavezu društva prema osnivaču.

- da matično društvo doznači sredstva u vidu kredita ili pozajmice, stvara obavezu pravnom licu da to evidentira u svom knjigovodstvu kao obavezu društva prema osnivaču i zavisnim društvima – kratkoročni krediti ili zajmovi.

- da potraživanja i obaveze nastale iz odnosa transakcija sa matičnim društvom treba evidentirati na posebnim propisanim kontima ( - Kupci u inostranstvu - matična i zavisna pravna lica i - Dobavljači - matična i zavisna pravna lica u inostranstvu).
Sa stanovišta člana 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica («Službeni list RCG», br.65/01, ...80/04 i «Službeni list CG», br.40/08 ...55/16), stalnom poslovnom jedinicom za potrebe oporezivanja, smatra se stalno mjesto poslovanja preko kojeg pravno lice u potpunosti ili djelimično vodi svoje poslovanje i koje je organizovano u jednom od sljedećih oblika: mjesto uprave, filijala, kancelarija, fabrika, radionica, rudnik, nalazište nafte ili gasa, kamenolom ili bilo koje drugo mjesto gdje se vrši eksploatacija prirodnog bogatstva. Gradilište ili montažni objekat, konstituiše stalnu poslovnu jedinicu jedino ako traje duže od šest mjeseci.
Predmet oporezivanja stalne poslovne jedinice nerezidenta je dobit koju ostvari ta poslovna jedinica u CG.

Prema tome, nerezidentni poreski obveznik koji svoju djelatnost obavlja preko stalne poslovna jedinica, u skladu sa članom  4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih  lica, vodi poslovne knjige po principu dvojnog knjigovodstva i sastavlja i podnosi poreskom organu finansijske iskaze i godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica “obrazac PD”.
Izuzetno od prethodnih odredbi člana 4 stav 4 Zakona o porezu na dobit pravnih lica, pod stalnom poslovnom jedinicom, prema članu 4 stav 5 ovog zakona,  ne smatra se: 

    1) korišćenje objekata za čuvanje, izlaganje ili isporuku dobara koja pripadaju pravnom licu;

   2) držanje zaliha dobara koja pripadaju pravnom licu radi čuvanja, izlaganja ili isporuke;

   3) čuvanje zaliha dobara koja pripadaju pravnom licu za preradu od strane drugog pravnog lica;

   4) vođenje stalnog mjesta poslovanja za nabavku dobara ili prikupljanje informacija za pravno lice;

   5) vođenje stalnog mjesta poslovanja za poslovanje pravnog lica i sve ostale aktivnosti koje su pripremnog i pomoćnog karaktera;

  6) vođenje stalnog mjesta poslovanja za bilo koju namjenu u svrhu djelatnosti navedenih u tačkama od 1) do 4) stave 5 ovog člana Zakona, pod uslovom  da ukupne aktivnosti stalnog mjesta poslovanja koje proizilaze iz ove namjene imaju pripremni i pomoćni karakter.

Prema tome, mišljenja smo da se stalnom poslovnom jedinicom za svrhe oporezivanja ne smatra stalna poslovna jedinica koja obavlja isključivo  aktivnosti pripremnog ili pomoćnog karaktera za potrebe nerezidentnog obveznika, u smislu odredbi člana 4 stav 5 Zakona o porezu na dobit pravnih lica. Stalnoj poslovnoj jedinici ne pripisuje se dobit   ako samo kupuje, skladišti i isporučuje robu matičnom društvu. Prema tome, dio stranog društva koji obavlja isključivo  aktivnosti pripremnog ili pomoćnog karaktera za potrebe nerezidentnog obveznika, nije dužan da poreskom organu, podnosi  godišnju prijavu poreza na dobit pravnih lica. Međutim, Zakon o računovodstvu dio stranog društva nije izuzeo od obaveze vođenja poslovnih kniga i sastavljanja finansijskih iskaza kao subjekta poslovanja.

OSTALO (drugi propisi)
Poreski tretman trošenja sredstava NVO, kao neprofitne organizacije
Broj: 03/2- 19893/2-20                                                                                                     
Podgorica, 13. oktobar 2020. god.
Prema članu 2  Zakona o nevladinim organizacijama  (“Službeni list CG”, br. 39/11 i 037/17) nevladino udruženje je dobrovoljna neprofitna organizacija sa članstvom, koju osnivaju domaća i/ili strana fizička i/ili pravna lica, radi ostvarivanja određenih zajedničkih ili opštih ciljeva i interesa.

Član 28 Zakona o nevladinim organizacijama  je propisano da nevladina organizacija stiče imovinu od članarine, dobrovoljnih priloga, poklona, donacija, zaostavštine, kamata na uloge, dividendi, zakupnine, prihoda od privredne djelatnosti i na drugi način koji nije u suprotnosti sa zakonom.

Prema tome, sa poreskog stanovišta  bitno je da, NVO kao pravno lice koje vodi poslovne knjige i sačinjava finansijske iskaze, svaku transakciju o prilivu (prihodi) i odlivu (troškovi) sredstava dokumentuje (računima, izvodi banke, ugovori i sl.) i da trošenje sredstava uskladi sa programskim aktivnostima NVO, zbog koga je ista osnovana (internim aktima, statutom).

Ako je u pitanju trošenje sredstava po osnovu međunarodne donacije, u cilju edukacije/osposobljavanja mladih preduzetnika u inostranstvu i ako je plaćanje troškova njihovog boravka u inostranstvu, programski organizovano i transparetno i dostupno pod istim uslovima svima (preduzetnicima), onda u tom slučaju isplata novčanih iznosa ovim licima nema poreski tretman dohotka, pod uslovom da je sve dokumentovano.

Inače, Ugovor o djelu je obligacioni odnos, to je samostalni rad kada lice svojim sredstvima obavlja određene poslove van osnovne djelatnosti poslodavca kod koga je angažovan, a ugovorom se obavezuje da će u određenom roku obaviti određeni posao, a naručilac da će mu isplatiti ugovorenu naknadu. 
Sa poreskog stanovišta, ukoliko je ugovorom o djelu između  fizičkog lica i pravnog lica (NVO), dogovoreno da se fizičko lice obavezuje da obavi određeni posao (izrada ili opravka neke stvari ili izvršenje nekog fizičkog ili intelektualnog rada i sl.), a naručilac se obavezuje da mu za to plati naknadu, ova isplata naknade ima  tretman prihoda po osnovu povremene samostalne djelatnosti i oporezuje se u skladu sa članom 16 stav 1, 20 stav 2 i 48 stav 5 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica(“Službeni list RCG”, br.65/01 … 04/07 i “Službeni list CG”, br.86/09, ... 67/19)  

Donatorstvo je pravni posao, u kojem davalac (donator) nešto poklanja ili zaveštava, pri čemu primalac donacije ne daje naknadu za primljeni poklon ili zaveštanje niti čini neku protivuslugu.
S obzirom da donacija i naknada po osnovu ugovora o djelu imaju različit poreski tretman izuzetno je važno napraviti razliku.

Poreski tretman davanja pozajmica

Broj: 03/2-20596/2-20                                                                                                   

 Podgorica, 20. oktobar 2020. god.

 Davanje novca ili drugih zamjenjivih stvari na zajam predstavlja obligacioni odnos koji se zasniva Ugovorom o zajmu, saglasno odredbama člana 566-575 Zakona o obligacionim odnosima (“Službeni list CG”, br.47/08, 04/11 i 22/17). Ugovorom o zajmu zajmodavac se obavezuje da preda u svojinu zajmoprimcu određenu količinu novca ili koju drugu zamjenljivu stvar, a zajmoprimac se obavezuje da mu vrati poslije izvjesnog vremena istu količinu novca sa ili bez kamate, odnosno istu količinu stvari iste vrste. Kamata po osnovu zajma se može, ali ne mora ugovoriti.  Navedene odredbe ne prave razliku da li je zajmodavac domaće ili strano pravno ili fizičko lice. 

  
Napominjemo,  prema zakonima Crne Gore koji regulišu ovu oblast, firma može da odobri zajam (pozajmicu), a ne i kredit. Pravo na odobravanje kredita rezervisano je za banke. Ovo pravilo treba poštovati prilikom zaključenja ugovora. Pravna lica treba da potpišu ugovor o zajmu odnosno pozajmici, a nikako ugovor o kreditu.


Pozajmljivanje treba da bude sporadično i u manjem obimu. Obično se radi o pozajmljivanju poslovnim partnerima. Jedan od bitnih elemenata ugovora je rok vraćanja zajma i kamata na zajam.

Ukoliko bi firma davala pozajmice često i u većem obimu, nadležni organi bi mogli da protumače takvo ponašanje kao kreditiranje.


Propisima nije definisan kriterijum za određivanje prihvatljivog obima davanja pozajmica, već je ostavljeno firmama i nadležnim organima da vrše procjenu od slučaja do slučaja.


Ukoliko poreski obveznik daje pozajmicu svom zaposlenom (radniku, direktoru) ili osnivaču, vrlo je bitno utvrditi rokove za vraćanje pozajmice, jer za vrijeme trajanja roka povraćaja ovih sredstava, koje poslodavac potražuje od zaposlenog (kod zajmodavca) nema poreske obaveze. U slučaju da lice od koga se potražuje ne vrati sredstva u ugovornom roku, poslodavac ima obavezu da na ove isplate obračuna porez na dohodak fizičkih lica, pa isplata prihoda ima tretman ličnog primanje, u skladu sa članom 14 stav 4 Zakona o porezu na dohodak fizičkih lica.


U slučaju da su ovi primjeri česti, treba biti oprezan. Jednostavno rečeno, ukoliko pravno lice odobri pozajmicu osnivaču koja je u interesu samog osnivača, a ne u interesu pravnog lica, nadležni organi, prema načelu fakticiteta, mogu ovaj akt tretirati kao zloupotrebu pravnog lica i oporezovati kao uzimanje imovine društva. 
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