Obrazac 3
Ministarstvo unutrašnjih poslova
PROGRAM JAVNE RASPRAVE O TEKSTU NACRTA ZAKONA O ZAŠTITI PODATAKA O LIČNOSTI

Vrijeme trajanja javne rasprave: Javna rasprava će trajati 20 dana od dana objavljivanja javnog poziva na internet stranici Ministarstva unutrasnjih poslova https://www.gov.me/mup i portalu e-uprave www.euprava.me.

Adresa i način dostavljanja primjedbi, predloga i sugestija: Primjedbe, predlozi i sugestije dostavljaju se Ministarstvu unutrašnjih poslova, Bulevar Sv. Petra Cetinjskog 22, 81 000 Podgorica, u pisanom obliku putem pošte, lično ili u elektronskom obliku na e-mail adresu mirko.kovacevic@mup.gov.me, na Obrascu broj 4: „Primjedbe, predlozi i sugestije”, koji je sastavni dio Uredbe o izboru predstavnika nevladinih organizacija u radna tijela organa državne uprave i sprovodenju javne rasprave u pripremi zakona i strategija.
Ime i prezime službenika u ministarstvu zaduženog za davanje informacija o postupku javne rasprave (sa njegovim kontakt podacima):
[bookmark: _GoBack]Marijana Cacić, e-mail: marijana.cacic@mup.gov.me tel.: 
Naziv organizacione jedinice ministarstva koja je odgovorna za pripremu nacrta zakona, odnosno strategije: Odjeljenje za zaštitu podataka o ličnosti i slobodan pristup informacijama
   Načelnik 
Mirko Kovačević 

