Izlaganje

potpredsjednika Vlade i ministra vanjskih poslova i evropskih integracija dr Igora Lukšića na 24. sesiji Igmanske inicijative 

Budva, 22. novembar 2013. godine
Poštovani gospodine Lukovac,

Poštovani kopredsjednici Igmanske inicijative,

Ekselencije, 

Dame i gospodo,

Izuzetno mi je zadovoljstvo što je Crna Gora domaćin sastanka Igmanske inicijative. Ovo posebno imajći u vidu kontekst nastanka i ciljeve vaše inicijative. Drago mi je takodje da danas možemo govoriti o sve boljim dobrosusjedskim odnosima između naših prijateljskih naroda i država, koje karakteriše intenzivan politički dijalog i svestrana bilateralna i regionalna saradnja. Isto tako, i potvrda progresa svake od naših zemalja pojedinačno i regiona u cjelini, na zajedničkom evropskom i evroatlantskom putu. Smatram velikim civilizacijskim iskorakom činjenicu da smo se, u međuvremenu, uzdigli do ovih ciljeva koji nas danas povezuju, bez obzira na nemila, tragična dešavanja iz prošlosti, koja ostaju kao vječita opomena i istorijski nauk današnjim i generacijama koje dolaze – da se nikad više ne ponove. Zato i podržavamo aktivnosti Igmanske inicijative koja na tim linijama djeluje gotovo 20 godina.

Svjedoci smo da je ključ za dugoročnu bezbjednost i stabilnost Zapadnog Balkana regionalna saradnja i međusobno povezivanje svih naših država. Iako su zemlje Regiona u različitim etapama evropskog puta, dijele veliki broj pitanja od zajedničkog interesa i izazove koji zahtijevaju tješnju, sadržajniju i redovniju saradnju na svim nivoima. Saradnju, koja će biti dodatno ukorijenjena u našem svakodnevnom djelovanju, i koja će biti karakterno obilježje nove političke, institucionalne i individualne kulture na Balkanu. 
Na tim linijama, želim da istaknem da je jedana od najvažnijih komponenta crnogorske spoljne politike, regionalna politika , a u okviru regionalne politike ohrabrivanje i pokretanje saradnje u svim oblastima. Dozvolite mi da se ukratko osvrnem na relativno novi predloženi mehanizam saradnje po ugledu na inicijativu o kojima je u svom izlaganju gospodin Lukovac govorio prije svega imajući u vidu recimo Višegradsku četvorku koja je početkom devedesetih osnovana sa ciljem da se ubrza evorpska perspektiva tih danas uspješnih članica Evropske unije, koje na ovim prostorima nazivamo  radom Zapadnobalkanskom šestorkom. 
Činjenica da je u 2013 Hrvatska postala članica EU i činjenica je da novog proširenja neće doći u narednih makar 7-8 godina u najboljem slučaju. Okolnosti da su Beograd i Priština razvili dobar medjusobni dijalog, okolnost da Crna Gora uspješno sprovodi proces pregovora, uz očekivanje da će narednog mjeseca otvoriti  veoma zahtjevna poglavlja 23. i 24. koja baveći se vladavinom prava zapravo predstavljaju pitanja onoga što čini jezgro nove generacije pristupnih pregovora jedne zemlje sa EU. Okolnost  da i druge zemlje regionu traže način da napreduju prema EU, čini se samo dodatno i ističe potrebu dodatnog snaženja  regionalne saradnjom koja bi bila projektno orjentisana.

Ova ideja je prva u nizu koja pripada isključivo aspirantima za članstvo u EU, dakle zemljama zapadnog balkana koje još nisu članice EU. Zavisi jedino od nas i otvara mogućnosti da razmišljamo o naprednijem stepenu međusobne komunikacije, po uzoru na već oprobane modele u drugim regionima. 
Želio bih da naglasim da je ovakav koncept regionalne saradnje u suštini ideja za uspostavljanje neformalnog konsultativno-koordinativnog mehanizma za kvalitetniju regionalnu saradnju usmjerenog na prioritetna regionalna pitanja i projekte, u prvom redu iz oblasti infrastrukture, eliminisanja poslovnih barijera i oblasti organizovanog kriminala. U ovim oblastima je potrebno još jako puno toga uraditi i vjerujem da u svim ovim oblastima govorimo o našim obavezama koje zemljame regiona očekuju, koje se nalaze pred zemljama regiona kada govorimo o našim tekućim ili  budućim pristupnim pregovorima, u tom kontekstu smatram da posebna uloga može pripadati ministrima koji u regionu koordiniraju poslove evropskih integracija. 
Zadovoljstvo mi je što je na našem prostoru prepoznata potreba da se, kroz zajednički odgovor na izazove, teži balansiranom i dugorčnom ekonomskom razvoju, trajnoj stabilnosti Regiona i jačanju institicija, u kojima će vladavina prava imati jasan izraz u svakodnevnom djelovanju. 
Postavljena na takvim osnovama ova ideja nema za cilj formiranje nepotrebnih institucija ili dupliranje inicijativa i tijela, dakle preklapanje sa radom postojećih regionalnih mehanizma, ono što posebno želim da istaknem jeste da ova ideja ili uspostavljanje ovakvog jednog mehanizma nema apsolutno nikakve dodirne tačke sa bilo kojom tezom koja implicira neku vrstu podjele šireg regiona. 
Aktivnosti Zapadno-Balkanske šestorke naprotiv treba da proizilaze iz ciljeva ove sveobuhvatne regionalne inicijative kao i regionalnog savjeta za saradnju  koji bi trebao da igra ulogu jedne vrste „izvršne ruke“ ovog našeg mehanizma.  Takođe, djelovanje ovog mehanizma proizilazi  iz potrebe da se obezbijedi dosledna implementacija Solunske agende  kao i Strategije Jugoistočne Evrope 2020, koja je baš juče u Sarajevu i formalno lansirana, čiji se ciljevi odnose na povećanje regionalnog BDP, porast ukupne vrijednosti regionalne trgovine i smanjenje trgovinskog deficita, što je prioritet svih zemalja Zapadnog Balkana. 
Dozvolite mi da ove godine obilježavajući 10 godina od donošenja odluke da se otvori jasna perspektiva zemalja Zapadnog Balkana u EU prisjetimo da smo tada imali zapadno balkanskih 7+0. Danas imamo 6+1, Hrvatska je u EU, a nadam se da neće proći jako puno vremena i da ćemo imati zapadno balkanskih 0+7. Dakle svih 7 zemalja Zapadnog Balkanskan u EU. 
Crna Gora sa optimizmom gleda na perspektivu Inicijative, vjerujući da će projektno orijentisana saradnja artikulisati zajedničke ciljeve i materijalizovati konkretne interese na ovim područjima, što će istovremeno značiti evropski vjetar u jedra i našim zemljama, i regionu u cjelini. U krajnjem ova ideja već postoji, nedavno su na tom fonu donijeli strategiju ministri nauke regiona. U oblasti ekologije slična inicijativa već postoji. Na nama je da prepoznamo potrebu kako procesom upravljamo na način koji će obezbijediti najbolji mogući efekat za sve zemlje ovih prostora. Dakle, bez izraženije političke volje i snažnijeg institucionalnog kapaciteta za saradnju unutar i u okvirima Regiona, u odnosu na dosadašnja iskustva, naše pojedinačne evropske aspiracije će biti i manje legitimne i manje uvjerljive. Zadovoljstvo mi je što je ideja o potrebi ovakve vrste saradnje među našim državama zaživjela pa smatram da treba da učinimo sve što je u našoj moći da pravilno usmjeravamo zajedničke aktivnosti u cilju prepoznavanja i implementacije projekata koji će doprinijeti društveno-ekonomskom progresu čitavog regiona.
Dame i gospodo,
Iz svega rečenog jasno je da Crna Gora nedvosmisleno podržava sve regionalne procese. Imajući u vidu našu zajedničku istoriju, uvjeren sam da je međuzavisnost, očuvanje mira i saglasnog suživota na ovim prostorima naše najveće dostignuće i nešto što nas preporučuje kao pouzdane, miroljubive i ka budućnosti okrenute nacije, posvećene jačanju povjerenja, intenziviranju svestrane saradnje i ukupnog napretka svih naših građana. 

U tom smislu, zadovoljstvo mi je što će MVPEI iduće nedjelje potpisati  Memorandum o saradnji sa Igmanskom inicijativom koji će i simbolički ’’ovjeriti’’ zajednički interes i želju da sarađujemo u svim oblastima od značaja za bolji život naših građana. Naša je dužnost da na konkretan način dalje osmišljavamo i afirmišemo ovakve modele za zbližavanje naših naroda i država, što će nas sve zajedno brže integrisati u evropske i evroatlantske strukture.

Na kraju, koristim priliku da odam priznanje utemeljivačima Igmanske inicijative. Oni su dali neprocjenjiv doprinos u procesu pomirenja, uspostavljanja i očuvanja mira i afirmaciji suživota na ovim prostorima. Vjerujem da se danas s pravom ponose svojim pionirskim poduhvatima kada vide kako je ta njihova plemenita ideja postala opšteprihvaćeno vlasništvo i konstanta zvanične politike naših zemalja.
Želim vam uspješan sastanak sjutra. Zahvaljujem na pažnji. 
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