Crnogorski paviljon na 54. Bijenalu savremene umjetnosti u Veneciji – „Obod i bistre vode“

Crnogorski paviljon na 54. Bijenalu savremene umjetnosti u Veneciji biće otvoren 1. juna u 19 sati u palati „Malipiero“, a svečano će ga otvoriti predsjednik Crne Gore Filip Vujanović. Otvaranju crnogorskog paviljona i postavke „Obod i bistre vode“ prisustvovaće ministar kulture Branislav Mićunović i umjetnica Marina Abramović. 

Za 2. jun u 10 sati, takođe u palati „Malipiero“, predviđen je susret ministra Mićunovića i Marine Abramović sa novinarima svjetskih medija i predstavnicima značajnih umjetničkih institucija.
Prezentovanje Crne Gore na 54. Bijenalu u Veneciji pod nazivom „Obod i bistre vode“ („The Fridge Factory and Clear Waters“), u funkciji je međunarodne prezentacije koncepta budućeg internacionalnog multimedijalnog centra: MACCO Cetinje - Marina Abramović Community Center Obod Cetinje koji će zauzimati prostor od 140.000m2 nekadašnje fabrike frižidera Obod na Cetinju. Uzimajući u obzir globalnu važnost koju Bijenale savremene umjetnosti u Veneciji i dalje uživa u stručnoj i drugoj javnosti, predstavljanje koncepta našeg budućeg centra na ovakvoj manifestaciji već projektuje MACCO Cetinje na mapu produkcionih centara savremene umjetnosti.

Marina Abramović, umjetnica koja je već ušla u istoriju umjetnosti XX vijeka i figurira kao jedna od najrelevantnijih umjetnika/umjetnica današnjice predstavlja centar/instituciju kojoj daje ime i na čijem pokretanju već intenzivno i efikasno radi; taj budući centar u ovom trenutku predstavlja na Bijenalu projekte druga dva umjetnika: Ilije Šoškića, relevantnog protagoniste međunarodne umjetničke scene još od 70-ih u i mlade umjetnice Natalije Vujošević koja već po drugi put učestvuje u crnogorskom predstavljanju na Bijenalu u Veneciji; sve navedeno daje našem projektu poseban ekskluzivitet i uzbudljivu neobičnost. 

*****

U definisanju koncepta prezentacije za Bijenale pošlo se od transfera funkcije nekada uspješnog jugoslovenskog preduzeća, fabrike frižidera „Obod“ na stanje pasivizacije uže i šire zajednice, odnosno, od toga kako je funkcija zamrzavanja postala sudbina ili usud ili „velika metafora“ višestrukog stanja zamrznutosti, hibernacije, bivanja-van-funkcije prije svega jednog grada u jednom vremenu.

Marina Abramović Community Center Obod Cetinje će biti centar  produkcije, prezentacije, distribucije i razvitka različitih umjetničkih formi: umjetnosti performansa i vizuelnih umjetnosti,  teatra i plesa, muzike i opere, filma i videa, obrazovnih i ekoloških programa, arhitekture, nauke i novih tehnologija.  MACCO Cetinje je zamišljen kao generator promjene, veliki pokretač procesa reanimacije, revitalizacije, odmrzavanja, „provedravanja“ i „provjetravanja“, miješanja bistrih voda, kao aktivator kulturnog razvitka u samoj Crnoj Gori i mrežnog povezivanja sa pojedincima, grupama, institucijama, idejama i inicijativama u savremenom međunarodnom kulturnom kontekstu, dakle, kao nosilac vizije širokog povezivanja dobromislećih i dobročinećih ljudi smislenim idejama i akcijama. 

Višenamjenski centar MACCO Cetinje će osim kulturnih razviti i čitav niz privrednih i uslužnih djelatnosti koje bi trebalo da bitno doprinesu kako reanimaciji samog fabričkog kompleksa Obod tako i revitalizaciji grada Cetinja u cjelini.

*****

Prezentacija na Bijenalu ima svoja dva segmenta: video prezentaciju Marine Abramović („Marina Abramović predstavlja MACCO Cetinje“, video, 2011, 10’) kao i radove Ilije Šoškića („Zigota“, video, 2011, 11' 19") i Natalije Vujošević (audio i video instalacija, 2011) i multimedijalnu prezentaciju budućeg centra u vidu štampanog i elektronskog info materijala (za izložbu je pripremljen dvojezični katalog sa tekstovima Marine Abramović i komesara/kustosa izložbe Svetlane Racanović i Petra Ćukovića), website MACCO Cetinje sa fokusom na prezentaciji projekta na Bijenalu u Veneciji (www.maccocetinje.me). Pripremljen je i raznovrsni promotivni materijal kao i promo spot našeg projekta koji će biti emitovan na info displejima na venecijanskim Đardinima i Arsenalima (http://fajlovi.fmk.edu.rs/Jovan/dow/VeneciaDVDv2.zip). Marina Abramović je pripremila i specijalni tekst posvećen centru MACCO Cetinje i njegovom venecijanskom predstavljanju („Budućnost umjetnosti performansa: dva nasljeđa“) koji je publikovan u čuvenom art časopisu Flash Art, broj maj/jun 2011. i u katalogu naše izložbe.  

