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	Program EU i CG za zapošljavanje, obrazovanje i socijalnu zaštitu
	
	Projekat ko-finansiraju
Evropska unija i Vlada Crne Gore



Podrška zapošljavanju u manje razvijenim opštinama u crnoj gori

Opšti cilj  ovog Poziva: povećanje zapošljivosti u manje razvijenim opštinama u Crnoj Gori.[footnoteRef:1] [1:  Manje razvijene opštine CG su definisane u Priručniku br. 002-25/2019, koji sadrži listu stepena razvijenosti među jedinicama lokalne samouprave u Crnoj Gori, na osnovu 2016/2018 godišnjih prosjeka (Službeni list CG br 77/2019 od 31/12/2019). ] 

(Danilovgrad, Nikšić, Cetinje, Žabljak, Ulcinj, Plužine, Pljevlja, Kolašin, Mojkovac, Šavnik, Bijelo Polje, Berane, Rožaje, Plav, Gusinje, Andrijevica, Petnjica).

Specifični cilj ovog Poziva: podrška poslodavcima u manje razvijenim regionima i oblastima u Crnoj Gori, kroz nova radna mjesta i obuke na radnom mjestu.

[bookmark: _Hlk36037021]Ciljna grupa Poziva: poslodavci koji pripadaju privatnom sektoru[footnoteRef:2] u manje razvijenim opštinama u CG.  [2:  Za svrhu ovog Poziva,” poslodavci” se smatraju ekonomskim operatorima sa većinskim privatnim vlasništvom (=>51%), što se dokazuje odgovarajućim registracionim dokumentima njihovog biznisa.] 


Krajnji korisnici: nezaposlena lica u manje razvijenim opštinama u CG. 

Ukupna, dostupna indikativna vrijednost ovog Poziva jeste EUR 2.758.823,53.

Opseg vrijednosti traženog granta:
 
•	minimum: EUR 180,000.00 
•	maximum: EUR 550,000.00

Procenat prihvatljivih troškova projekta, tj. udio granta koji može biti tražen u odnosu na ukupnu vrijednost projektnog prijedloga, mora biti između 80% minimum i 95% maksimum. (Ostatak (do 100%) se pokriva iz private kontribucije aplikanta).

Kriterijumi za prihvatljivog nosioca projekta/vodećeg aplikanta:

(1)	Da bi bio prihvatljiv, nosilac projekta mora biti:
· Pravno lice i 
· Biti neprofitno lice i 
· [bookmark: _GoBack]Biti specifični tip organizacije (kao u nastavku):
· Organizacija za podršku biznisu, poput: biznis inkubatora, habova, klastera proizvođača ili pružaoca uslužnih djelatnosti; biznis udruženja; udruženja za promociju izvoza; udruženja sektorskih predstavnika; kooperative itd. 
· Unija poslodavaca; privredna komora; udruženja preduzetnika; strukovna udruženja; sindikalne organizacije; udruženja radnika ili poslodavaca itd.
· Regionalna razvojne agencija; zajednice opština itd. 
· Lokalne samouprave sa područja koje targetira ovaj Poziv (manje razvijene opštine);
· Međunarodne (međuvladine) organizacije, u skladu sa članom 156 EU FInansijske uredbe[footnoteRef:3]. [3:  International organisations are international public-sector organisations set up by intergovernmental agreements as well as specialised agencies set up by them; the International Committee of the Red Cross (ICRC) and the International Federation of National Red Cross and Red Crescent Societies are also recognised as international organisations. ] 


Tipovi prihvatljivih, projektnih aktivnosti u okviru  Poziva

Svrha ovog Poziva jeste zapošljavanje, stoga se u tom pravcu očekuju konkretni rezultati svakog projekta. Svaki projekatni prijedlog/aplikacija mora voditi ka zapošljavanju.

Projektni prijedlozi ovog Poziva, moraju uključivati, kao minimalni zahtjev, jednu ili obje aktivnosti, date u nastavku (a za slučaj neispunjenja ovog zahtjeva, aplikacija će biti odbijena):
 
· Obuka na radnom mjestu krajnjih korisnika Poziva (nezaposlenih lica), s tim da ta aktivnost dovede do zapošljavanja najmanje 50% obučenih lica. Zapošljavanje tih lica može početi u toku trajanja projekta. Takođe, zapošljavanje se mora nastaviti, za najmanji period od 6 mjeseci nakon završetka projekta. 
· Nova radna mjesta i zapošljavanje krajnjih korisnika Poziva (nezaposlenih lica). Zapošljavanje tih lica može početi u toku trajanja projekta. Takođe, zapošljavanje se mora nastaviti, za najmanji period od 6 mjeseci nakon završetka projekta. 

  
· Nezaposlena lica koja će se obučavati moraju dobiti sertifikate, nakon uspješno završene obuke. 
· Svi projekti moraju obezbijediti zaštitu i zdravlje na radu/tokom obuke, u skladu sa važećim nacionalnim regulativama.   

U svojim projektnim prijedlozima, aplikanti mogu predložiti i dodatne aktivnosti, pored ključnih, gorepobrojanih, ako u svojoj aplikaciji prikažu da su one neophodne za ispunjenje ciljeva njhovog projekta i ovog Poziva. To može uključivati:

· Razvoj i pružanje uslužnih djelatnosti, mjere i programme koji podržavaju identifikaciju odgovor na potrebe lokalnog tržišta rada, kreiranje radnih mjesta i održivost postojećih radnih mjesta, poput: javnih konferencija, analize i istraživanja, podizanje svijesti zainteresovane javnosti, posjete podlodavcima, programme podrške poslodavcima i nezaposlenim licima itd.
· Nabavke robe/opreme koja je potrebna za obuke na radnom mjestu i zapošljavanje.  



Finansijska podrška trećim licima/regrantiranje:

Aplikanti moraju predložiti u svojim projektnim prijedlozima finansijsku podršku trećim licima/regrantiranje, kako bi odgovorili na ciljeve ovog Poziva. Finansijska podrška/regrantiranje se smatra suštinskim za postizanje cilja projektnog prijedloga. 

Maksimalni iznos regranta je EUR 60 000 po trećem lica/poslodavcu. 

Napomena: Nije dozvoljeno tražiti ko-finansiranje od strane trećih strana/poslodavaca, tj. 100% vrijednosti projekata za koje će aplicirati poslodavac, mora da pokrije aplikant (ona organizacija ili opština, koja mu dodjeljuje (re)grant).

Opšti kriterijumi koji moraju biti poštovani, prilikom odabira poslodavaca:

Da bi bio prihvatljiv za regrant, poslodavac mora biti:

· Pravno lice;
· Registrovan prije objave Poziva za selekciju poslodavaca; i 
· Biti poslodavac; i
· Biti ekonomski operativan; i
· Pripadati privatnom sektoru, i
· Njegovo poslovanje i registracija mora biti u manje razvijenim opštinama u Crnoj Gori; i
· Biti posvećen poštovanju principa dostojanstvenog rada.
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