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Broj: 016-037/24-4091/3                                                                     03. oktobar 2024.godine

[bookmark: _Hlk141771023]Na osnovu člana 18  Zakona o upravnom postupku („Službeni list CG“, br. 56/14, 20/15, 40/16 i 37/17), člana 14 tačka 1  i člana 30 stav 1 i 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama („Službeni list CG“, br. 44/12 i 30/17), postupajući po zahtjevu Vasilise Marinović, iz Podgorice,  zavedenom kod ovog Ministarstva pod brojem: 016-037/24-4091/1 od 20. septembra 2024.godine, ministar ekonomskog razvoja, donosi

                                                           R j e š e nj e

[bookmark: _Hlk154388756]I DJELIMIČNO SE USVAJA zahtjev Vasilise Marinović, iz Podgorice,  zaveden kod ovog Ministarstva pod brojem: 016-037/24-4091/1 od 20. septembra 2024. godine i omogućuje se pristup dijelu informacije kao osnovan.

II OGRANIČAVA SE pristup dijelu informacije koji se odnosi na datum rođenja, ime oca, mjesto rođenja i prosječnu ocjenu za vrijeme studiranja, fizičkih lica koji se nalaze u dijelu odobrene informacije.

III ODBIJA SE pristup dijelu informacije koji se odnosi na ‘’kopije mobilnih telefona koje koristi’’ sa razloga nespojedovanja informacije.

IV Pristup predmetnim dokumentima ostvariće se, dostavom putem elektronske pošte, na naznačenu mail adresu podnosioca zahtjeva – marinovicvasilisa3@gmail.com.

V Troškova postupka nije bilo.

                                                        O b r a z l o ž e nj e

Vasilisa Marinović, ul. Bjelopoljska br.15 Tološi, Podgorica, podnijela je zahtjev za slobodan pristup informacijama Vladi Crne Gore, koja je u prilogu akta broj UP I 07-037/24-200/2, dana 20. septembra 2024.godine, proslijedila predmetni zahtjev ovom Ministarstvu na dalji postupak i nadležnost. Predmetnim zahtjevom podnosilac je zatražio pristup sljedećim informacijama: „Ko su članovi Kabineta, njihove diplome i reference. Koje su nadležnosti sekretara i ko su, i da li imaju kvalifikacije. Broj zaposlenih u Kabinetu potpredsjedika Vlade za ekonomsku politiku, kao i broj službenih vozila, saobraćajnih dozvola i mobilnih telefona koje koristi.''
Postupajući po zahtjevu,  Ministarstvo je utvrdilo da je dio tražene informacije koja se odnosi na: „Ko su članovi Kabineta, njihove reference, koje su nadležnosti sekretara i ko su, i da li imaju kvalifikacije broj zaposlenih u Kabinetu potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku”,  javno objavljena  informacija, te da se nalazi na zvaničnoj stranici Vlade Crne Gore, pa je podnosiocu povodom predmetnog dijela zahtjeva uputilo obavještenje o pristupu javno objavljenoj informaciji broj: 016-037/24-4091/2 od 03. oktobra 2024.godine.



Nadalje, u postupku po zahtjevu, utvrđeno je da je Ministarstvo u posjedu kopija dijela saobraćajnih dozvola za vozila u posjedu ministarstva, diploma zaposlenih u Kabinetu potpredsjednika Vlade za ekonomsku politiku, kao i dokumenta koji sadrži pregled službenih vozila ministarstva.

Pristup dijelu informacije koji se odnosi na: 'Kopije mobilnih telefona koje koristi’’, odbija se sa razloga što je Ministarstvo ekonomskog razvoja potpisalo Ugovor o nabavci mobilne telefonije broj: 016-426/24-1456/1 od 25.04.2024.godine, sa Crnogorskim Telekomom A.D, na osnovu kojeg su svi zaintersovani službenici lično i pojedinačno potpisali Ugovore o mobilnim uslugama sa datom firmom, a koje pojedinačne primjerke Ministarstvo ne posjeduje.

Odredbom člana 2 stav 2 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti, propisano je, između ostalog, da se lični podaci ne mogu obrađivati u većem obimu nego što je potrebno da bi se postigla svrha obrade, niti na način koji nije u skladu sa njihovom namjenom. 

Shodno članu 4 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti zaštita ličnih podataka obezbjeđuje se svakom licu bez obzira na državljanstvo, prebivalište, rasu, boju kože, pol, jezik, vjeru, političko i drugo uvjerenje, nacionalnost, socijalno porijeklo, imovno stanje, obrazovanje, društveni položaj ili drugo lično svojstvo.

Naime, obrada ličnih podataka može se vršiti ukoliko za to postoji pravni osnov u zakonu ili po prethodno dobijenoj saglasnosti lica čiji se lični podaci obrađuju, koja se može opozvati u svakom trenutku, shodno članu 10 Zakona o zaštiti podataka o ličnosti.

Shodno naprijed iznijetom, dozvoljava se pristup predmetnom dijelu informacije dok se ograničava pristup dijelu iste koji se odnosi na datum rođenja, ime oca, mjesto rođenja i prosječnu ocjenu za vrijeme studiranja, fizičkih lica, jer bi omogućavanje pristupa istim bio suprotan svrsi za koju se prikupljaju, za čiju obradu je potrebna saglasnost lica čiji se podaci obrađuju, koje nema u konkretnom slučaju, pri čemu ne postoji preovlađujući javni interes propisan članom 17 Zakona o slobodnom pristupu informacijama.

Tražena informacija kojoj se pristup omogućava ima 8 stranica A4 formata i pristup istoj omogućava se dostavljanjem skeniranog primjerka, putem elektronske pošte, na mail adresu: marinovicvasilisa3@gmail.com.

Kako je Ministarstvo u posjedu cjelokupne informacije kojoj je pristup odobren u elektronskom formatu, to dodatnih troškova za skeniranje, po podnosioca zahtjeva nije bilo.

[bookmark: _Hlk118724910]Na osnovu naprijed navedenog, shodno članu 30 stav 1 i 5 Zakona o slobodnom pristupu informacijama, odlučeno je kao u dispozitivu rješenja.

UPUTSTVO O PRAVNOJ ZAŠTITI: Protiv ovog rješenja može se izjaviti žalba Savjetu Agencije za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama u roku od 15 dana od dana prijema rješenja, preko Ministarstva ekonomskog razvoja.
  

                                                                                                                          MINISTAR  
                                                                                                                          Nik Gjeloshaj 


Dostavljeno: 	     
· Podnosiocu zahtjeva
·      u spise predmeta
· a/a
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